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                       งานคนหน้าไมค์หลังไมค์ ครั้งที่ 5
          สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ส่วนช่วยอำนวยการและประชาสัมพันธ์ โทรศัพท์ 0-2277-0943 โทรสาร 0-2277-0943
NBT Radio News 17/2551
งานคนหน้าไมค์หลังไมค์ฯ ครั้งที่ 5 พบผู้ประกาศข่าว ทีมงานคนทำข่าว
และนักจัดรายการวิทยุชื่อดังคลื่น FM 92.5 Mhz. ประชันศิลปินเพลงอมตะ โฉมฉาย    อรุณฉาน,ลินจง บุนนากรินทร์ (บุน-นา-กะ-ริน),จิตติมา เจือใจ ,วิระ บำรุงศรี วันเสาร์ที่ 28 มิถุนายนนี้ที่ศูนย์การค้าเสรีเซ็นเตอร์ ศรีนครินทร์ กทม.



นายไพฑูรย์  ศรีรอด ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย แจ้งว่า งาน“คนหน้าไมค์หลังไมค์ใกล้ชิดกันฯ” ครั้งที่ 5 ซึ่งเป็นการปิดท้ายโครงการสำหรับปีนี้ กำหนดจัดขึ้นในวันเสาร์ที่ 28  มิถุนายน 2551 เวลา 12.00 – 16.00 น. ที่เวทีกิจกรรม ชั้น 2 ศูนย์การค้าเสรีเซ็นเตอร์     ศรีนครินทร์ กรุงเทพฯ พบกับผู้ประกาศข่าววิทยุแห่งประเทศไทย ไชยวัฒน์ รัตนประสิทธิ์, เตชินท์      มัฌชันติกะ,เพ็ญสิน สงเนียม ,บุญมา ศรีหมาด , จันทิมา เจษฎาจิตรพัฒนา  ,ทีมงานคนทำข่าว นำโดย เดชอนันต์ ธนานันท์, คณิต จินดาวรรณ,จำนงค์ ศรัณยพิพัฒน์, จุฑามาศ รักษาพันธ์ นักจัดรายการ “รู้รักภาษาไทย” อรุณี แดงพันธ์,ทีมงานรายการ “หน้าต่างสังคม” วิไลลักษณ์ รุ่งสมัย และ ปฤษฎางค์ ศิลปวงษา พบกับศิลปินนักร้องเพลงอมตะ โฉมฉาย อรุณฉาน, ลินจง               บุนนากรินทร์,จิตติมา เจือใจ วิระ บำรุงศรี ,การเดินแฟชั่นโชว์วัยทีน,การแสดงลีลาศ พร้อมลุ้นรับของที่ระลึก อาทิ เครื่องรับวิทยุ ชุดกาแฟสวยหรู  เสื้อยืด รับแจกเมล็ดพันธุ์พืชลดภาวะโลกร้อน ผู้ร่วมงานทุกท่านจะได้รับของที่ระลึก โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใด ๆ ทั้งสิ้น 



งาน “คนหน้าไมค์หลังไมค์ใกล้ชิดกันฯ” เริ่มอุ่นเครื่องตั้งแต่เวลา 12.00 น. ที่บริเวณเวทีกิจกรรมชั้น 2 ศูนย์การค้าเสรีเซ็นเตอร์ ศรีนครินทร์ กรุงเทพฯ ถ่ายทอดสดทาง FM 92.5 Mhz. ,AM 819 Khz.,891 Khz.เวลา 14.00 – 16.00 น. 
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