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ความคืบหน้าระบบราชการแบบใหม่
ขณะนี้ พ.ร.บ.ระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ.2551 มีผลบังคับใช้แล้ว ตั้งแต่ 26 มกราคม 2551 เป็นต้นมา กระทรวง ทบวง กรมต่าง ๆ อยู่ระหว่างเร่งเตรียมความพร้อมเข้าสู่ระบบแท่ง ซึ่งคาดว่าจะต้องดำเนินการให้เสร็จสิ้นและเริ่มเข้าสู่ระบบใหม่ได้ภายในสิ้นปีนี้
กรมประชาสัมพันธ์ ได้จัดตั้งคณะกรรมการกำหนดนโยบายและคณะทำงานเครือข่าย 
การบริหารทรัพยากรบุคคล เพื่อปรับเปลี่ยนระบบบริหารทรัพยากรบุคคลของ กปส. ให้เข้าสู่ระบบแท่งดังกล่าว โดยแต่ละสำนัก/กอง จะเข้ามามีส่วนร่วมเสนอบุคคลเข้าไปเป็นคณะทำงานเครือข่าย เพื่อทำหน้าที่จัดเตรียมข้อมูลบุคลากร จัดทำรายละเอียดหน้าที่ความรับผิดชอบของตำแหน่งข้าราชการ หรือ Job Description นั่นเอง นอกจากนี้ ยังมีหน้าที่พิจารณากำหนดชื่อตำแหน่งบริหารภายในสำนัก/กอง และหน่วยงาน เพื่อจัดสายการบังคับบัญชาตามระบบจำแนกตำแหน่ง โดยความเห็นชอบของ ผอ.สำนัก/กองอีกด้วย 
ในส่วนของคณะทำงานเครือข่ายฯ ของ สวท. จะทำหน้าที่ประชาสัมพันธ์สร้างความเข้าใจให้แก่เพื่อนข้าราชการถึง ข้อแตกต่างระหว่างระบบเดิมกับระบบใหม่ และจัดเตรียมข้อมูลอัตรากำลังของ สวท. ซึ่งงานบุคคลของ สวท. ได้จัดทำฐานข้อมูลไว้แล้ว
ผู้ที่สนใจสามารถเข้าไปค้นหาข้อมูลได้ที่เว็บไซต์ของสำนักงาน ก.พ. และเว็บไซต์ของหน่วยราชการต่าง ๆ 
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ศิริรัตน์ หลักฉั่ว /ข้อมูล
นุชริน กลิ่นละออ/ข่าว
23 กรกฎาคม 2551










