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              การดำเนินงานเพื่อวัดระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการกรมประชาสัมพันธ์
กรมประชาสัมพันธ์ ประเมินงานบริการเพื่อวัดระดับความพึงพอใจของ
ผู้รับบริการตามคำรับรองการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ 2551
กรมประชาสัมพันธ์ ได้จัดทำคำรับรองการปฏิบัติราชการ ประจำปีงบประมาณ 2551
ตัวชี้วัดที่ 7 เพื่อประเมินระดับความพึงพอใจของผู้รับบริการ โดยมีบุคลากรของสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย คือ ดร.สุทิติ  ขัตติยะ เป็นผู้กำกับตัวชี้วัด และนางสาวรัชนี  กอไผ่แก้ว เป็นผู้จัดเก็บข้อมูล กิจกรรมที่จะประเมิน มี 3 บริการ ประกอบด้วย งานบริการที่ 1 รายการข่าวส่วนกลางและข่าวท้องถิ่นทางวิทยุและโทรทัศน์ งานบริการที่ 2 รายการ “บันทึกสถานการณ์” ทาง สวท. ส่วนกลางและส่วนภูมิภาค และงานบริการที่ 3 รายการ “กรองสถานการณ์” ทาง สถานีวิทยุโทรทัศน์ NBT ส่วนกลางและ
ส่วนภูมิภาค ผู้รับบริการแต่ละกิจกรรม คือ ประชาชนที่เป็นผู้ชมหรือผู้ฟังในงานบริการทั้งสามประเด็นสำคัญที่ใช้ในการประเมินความ พึงพอใจของผู้รับบริการ ประกอบด้วย ความพึงพอใจต่อคุณภาพการให้บริการ และ ความเชื่อมั่นเกี่ยวกับคุณภาพการให้บริการ โดยเน้นวาระแห่งชาติ
ด้านจริยธรรม ธรรมาภิบาล และการป้องกันการทุจริตและประพฤติมิชอบในภาครัฐ 



ในรอบ 9 เดือนที่ผ่านมา ผู้รับผิดชอบตัวชี้วัดดังกล่าว ได้ติดต่อประสานรายละเอียดกับสำนักงานสถิติแห่งชาติ และชี้แจงทำความเข้าใจถึงการเปลี่ยนแปลงงานบริการตามตัวชี้วัดที่ 7 ให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องทราบ พร้อมทั้งจัดทำคู่มือการปฏิบัติงานและส่งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ประกอบด้วย สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย, สถานีวิทยุโทรทัศน์ NBT, สำนักประชาสัมพันธ์เขต 1 ถึง 8 , ศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศการประชาสัมพันธ์ และ กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร กรมประชาสัมพันธ์ นอกจากนี้ยังได้แจ้งเวียนคู่มือการปฏิบัติงานทางอินทราเน็ต  กรมประชาสัมพันธ์ และติดต่อประสานงานเพื่อแจ้งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องรายงานผลการปฏิบัติราชการ ในรอบ 9 เดือน แล้วรวบรวมข้อมูลการรายงานจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง สรุปรายงานไปยัง กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร หรือ กพร. กรมประชาสัมพันธ์ 
ซึ่งเป็นผู้รวบรวมผลการปฏิบัติงานตาม  คำรับรองการปฏิบัติราชการในภาพรวมของกรมประชาสัมพันธ์.
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