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การยกเลิกบัญชีเงินเดือนแบบขั้นใน พ.ร.บ.ระเบียบข้าราชการพลเรือน 2551 
การปรับปรุงบัญชีเงินเดือนใหม่เป็นแบบช่วง โดยยกเลิกบัญชีเงินเดือนแบบขั้น
จะจูงใจกว่าแบบเดิม 
พระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พ.ศ. 2551  มีการเปลี่ยนโครงสร้างของบัญชี
บัญชีเงินเดือนข้าราชการพลเรือนจากเดิมที่ใช้โครงสร้างบัญชีเงินเดือนแบบขั้นเงินเดือนเป็นโครงสร้างบัญชีเงินเดือนแบบช่วงเงินเดือน คือ โครงสร้างบัญชีเงินเดือนที่กำหนดเพียงอัตราเงินเดือนขั้นต่ำและอัตราเงินเดือนขั้นสูง โดยไม่แสดงให้เห็นอัตราเงินเดือนเป็นขั้น ๆ
เหตุผลที่ปรับไปใช้โครงสร้างบัญชีเงินเดือนแบบช่วง คือ ความคล่องตัวทางการบริหาร
ทำให้การขึ้นเงินเดือนตามผลการปฏิบัติงานมีความคล่องตัวมากกว่าเดิม ข้าราชการจะได้รับเงินเดือนขึ้นเป็นร้อยละที่เปลี่ยนแปลงค่าร้อยละได้อย่างคล่องตัวตามงบประมาณที่ได้รับจัดสรรและตามผลงาน 
ซึ่งแตกต่างจากโครงสร้างบัญชีเงินเดือนแบบขั้นเงินเดือนที่ถูกกำหนดตายตัวไว้ขั้นละ 4% ผู้มีผลงานดีเด่นได้สูงสุด 2 ขั้นหรือ 8% และข้าราชการส่วนใหญ่จะได้รับเงินเดือนขึ้นหนึ่งขั้นครึ่งหรือ 6% แต่ภายใต้ระบบโครงสร้างบัญชีเงินเดือนแบบช่วง ผู้บริหารอาจพิจารณาขึ้นเงินเดือนผู้มีผลงานดีเด่นให้แตกต่างจากคนส่วนใหญ่ได้มากกว่า และสามารถบริหารจัดการงบประมาณได้ดีกว่า 
โครงสร้างบัญชีเงินเดือนแบบช่วงเงินเดือนยังสามารถช่วยบรรเทาปัญหาเงินเดือน
นั้นได้ เนื่องจากโครงสร้างบัญชีเงินเดือนแบบขั้นเงินเดือนมีข้อจำกัดเพราะกำหนดอัตราเงินเดือนของแต่ละขั้นไว้ตายตัว หากมีการปรับโครงสร้างบัญชีเงินเดือนตามค่าครองชีพร้อยละ3ก็จะต้องปรับทุกขั้นเท่าๆ กัน จึงต้องใช้งบประมาณจำนวนมากจนทำให้ไม่สามารถปรับเงินเดือนให้สูงกว่าค่าครองชีพได้ แต่ภายใต้โครงสร้างบัญชีเงินเดือนแบบช่วงเงินเดือน รัฐบาลอาจเลือกปรับโครงสร้างเพิ่มร้อยละ 10 แต่ใช้ปรับเงินเดือนตามค่าครองชีพร้อยละ 3 ก่อนก็ได้
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