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    สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ส่วนช่วยอำนวยการและประชาสัมพันธ์ โทรศัพท์ 0-2277-0943 โทรสาร 0-2277-0943
                                                                                                                             NBT Radio News 29/2551
สวท.ได้รับรางวัลชมเชยหน่วยงานจัดการความรู้กรมประชาสัมพันธ์ ปี 2551 
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ตามที่หน่วยงานต่าง ๆ ภายในกรมประชาสัมพันธ์ ได้ส่งผลงานการจัดการความรู้เข้าร่วมประกวดหน่วยงานจัดการความรู้ ประจำปี 2551 มีหน่วยงานส่งผลงานเข้าร่วมประกวดจำนวน 17 หน่วยงาน คณะกรรมการตัดสินการประกวดผลงานการจัดการความรู้ กรมประชาสัมพันธ์ ได้พิจารณาตัดสินเป็นที่เรียบร้อยแล้ว ปรากฏว่า สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ได้รับรางวัลชมเชย ลำดับที่ 2  ซึ่งคณะทำงาน KM Team สวท. ได้กล่าวขอบคุณข้าราชการและเจ้าหน้าที่ สวท. ทุกคนที่ได้ให้ความร่วมมือในการจัดกิจกรรมการจัดการความรู้ ตลอดปี 2551 ที่ผ่านมา ประกอบด้วย การจัดกิจกรรม “ชุมชนคนวิทยุ”(cop) จำนวน 5 ครั้ง การจัดงาน “เทศกาลภาพยนตร์เพื่อการเรียนรู้” จำนวน 4 ครั้ง ทำให้เกิดการแลกเปลี่ยนเรียนรู้อย่างต่อเนื่องตลอดทั้งปี และสามารถนำมาปรับใช้ในการทำงานเป็นทีมได้อย่างมีประสิทธิภาพ อันเป็นผลทำให้สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ได้รับการพิจารณาตัดสินให้ได้รับรางวัลเกียรติยศในครั้งนี้ 
สวท. ได้เริ่มดำเนินการจัดการความรู้ (KM) ในหน่วยงานเมื่อปี 2550 เป็นปีแรก กิจกรรมการจัดการความรู้ของ สวท. ส่วนใหญ่ จะเป็นการนำประสบการณ์การเรียนรู้หรือพรสวรรค์ต่าง ๆ ของชาวสวท. มาผสมผสานกัน จนเกิดการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ในเรื่องอื่น ๆ เป็นการสร้างความสัมพันธ์ที่ดีของชาว สวท. ได้มากยิ่งขึ้น ซึ่งการเรียนรู้ดังกล่าวของชาว สวท. ทำให้เกิดความรู้ใหม่ และถูกนำไปใช้เพื่อสร้างความรู้ใหม่อย่างต่อเนื่อง กลายเป็นวงจรการเรียนรู้ที่เพิ่มขึ้นอย่างไม่มีที่สิ้นสุด ภายใต้การสนับสนุนของผู้บริหาร สวท. และจากความร่วมมือร่วมใจของชาว สวท. ซึ่งจะเป็นแรงจูงใจให้กระบวนการนี้ดำเนินไปอย่างต่อเนื่อง ส่งผลให้เกิดเป็นวงจรของการเรียนรู้ที่แผ่ขยายไปทั่วทั้ง สวท. 
นุชริน กลิ่นละออ / ข่าว
6 ตุลาคม 2551 










