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   สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ส่วนช่วยอำนวยการและประชาสัมพันธ์ โทรศัพท์ 0-2277-0943 โทรสาร 0-2277-0943
                                                                                                                                      NBT Radio News 30/2551
กรมประชาสัมพันธ์จัดการแสดงดนตรีแลกเปลี่ยนวัฒนธรรม ไทย - จีน
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กรมประชาสัมพันธ์ จะจัดการแสดงดนตรีเพื่อแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมระหว่างสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยและสถานีวิทยุโทรทัศน์ NBT ของกรมประชาสัมพันธ์ กับสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งมณฑลกวางสี สาธารณรัฐประชาชนจีน ภายใต้บันทึกความเข้าใจ (MOU) ว่าด้วยความร่วมมือด้านสารสนเทศและการกระจายเสียงและภาพของกรมประชาสัมพันธ์และสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งมณฑล กวางสี โดยประเทศไทย และประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีน ได้มีการดำเนินการตามพันธสัญญาระหว่างกันด้านข่าวสารและการกระจายเสียง มีการจัดกิจกรรมการแสดงดนตรี ผ่านสื่อวิทยุและโทรทัศน์ ด้วยการให้ทั้งสองประเทศหมุนเวียนกันเป็นเจ้าภาพ ซึ่งในปีนี้ กรมประชาสัมพันธ์ โดย สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุโทรทัศน์ NBT จะนำศิลปินนักร้องนักแสดงไปจัดแสดงดนตรีที่ประเทศสาธรณรัฐประชาชนจีน
                 การแสดงดนตรีแลกเปลี่ยนวัฒนธรรม ไทย – จีน ประจำปี 2551 นี้ จะจัดขึ้นที่นครหนานหนิง มณฑลกวางสี สาธารณรัฐประชาชนจีน ในวันที่ 23 ตุลาคม 2551 เวลา 20.00 น. ถ่ายทอดสดออกอากาศทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งมณฑลกวางสี และบันทึกเทปออกอากาศทางสถานีวิทยุโทรทัศน์ NBT และ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ศิลปินชื่อดังฝ่ายไทยที่จะเดินทางไปร่วมแสดงดนตรีแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมในครั้งนี้ ประกอบด้วย โอ๊ค สมิธ , ญาญ่า หญิง , โฉมฉาย อรุณฉาน , นักร้อง     นักดนตรี วงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์  และวงดนตรี Contemporary .
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