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         สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ส่วนช่วยอำนวยการและประชาสัมพันธ์ โทรศัพท์ 0-2277-0943 โทรสาร 0-2277-0943
                                                                                                                  NBT Radio News 12/2552
  งานวันโทรทัศน์และวิทยุเพื่อเด็กสากล ประจำปี 2552
องค์การยูนิเซฟ ร่วมกับสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จัดงานวันโทรทัศน์และวิทยุเพื่อเด็กสากล ประจำปี 2552
นางกุณฑลี  บัวสุวรรณ ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย แจ้งว่า องค์การ    ยูนิเซฟ หรือ องค์การกองทุนเพื่อเด็กแห่งสหประชาชาติ ได้กำหนดให้วันอาทิตย์สัปดาห์แรกของเดือนมีนาคม เป็นวันโทรทัศน์และวิทยุเพื่อเด็กสากล (The International Children’s Day of Broadcasting : ICDB) หน่วยงานด้านสื่อโทรทัศน์และวิทยุทั่วโลก จะจัดกิจกรรมและผลิตรายการพิเศษเนื่องในโอกาสนี้ รวมทั้ง สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ซึ่งได้รับการสนับสนุนจากองค์การยูนิเซฟ ประเทศไทย และได้ดำเนินการมาตั้งแต่ปี 2547  
สำหรับวันโทรทัศน์และวิทยุเพื่อเด็ก หรือ ICDB ปี 2552 ตรงกับวันอาทิตย์ที่ 1 มีนาคม 2552 องค์การยูนิเซฟ ได้กำหนดประเด็นสำหรับการจัดงานในประเทศต่าง ๆ ทั่วโลก ว่า “รวมพลังเพื่อเด็ก : มาฟังเสียงพวกเขากันเถอะ ! (Unite for Children : Tune in to Kids!) สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ร่วมกับเครือข่ายวิทยุเพื่อเด็กและเยาวชน จะจัดกิจกรรมและผลิตรายการที่ห้องส่ง ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ ออกอากาศทาง FM 92.5 Mhz. ,AM 819 Khz. และ AM 891 Khz. ตั้งแต่เวลา 10.00 – 16.00 น. เพื่อเปิดโอกาสให้เด็กแสดงความคิดเห็น และสะท้อนความต้องการของตนเอง รวมทั้งให้เด็กได้เรียนรู้การทำงานร่วมกับผู้อื่น ผ่านการผลิตรายการวิทยุกระจายเสียง ซึ่งส่วนใหญ่เด็กจะเป็นผู้ดำเนินการเอง นอกจากนี้ เด็กและประชาชนทั่วไปที่รับฟังรายการ จะได้ทราบความคิดเห็นและรับรู้ปัญหาของเด็ก เพื่อช่วยกันแก้ปัญหาต่อไป
เนื้อหาของรายการจะเป็นการเปิดไมค์พูดคุยระหว่างเด็กในห้องส่ง กับตัวแทนของเด็กในทุกภาคของประเทศ รวมทั้งตัวแทนของเด็กในสถานพินิจฯ เด็กที่ได้รับผลกระทบจากการติดเชื้อ มุมมองของเด็กไร้สัญชาติ เกี่ยวกับปัญหาด้านการศึกษา การศึกษานอกระบบ ปัญหาความรุนแรงต่อเด็ก การค้าประเวณีเด็ก ปัญหาสิ่งแวดล้อม ปัญหาแรงงานเด็ก และความรู้สึกของเด็กที่อยากจะบอกกับผู้ใหญ่ สลับกับการแสดงของเด็กในรูปแบบต่าง ๆ เช่น เพลงพื้นบ้าน เพลงจากเยาวชนคนตาบอด การขับร้องหนังตะลุง เพลงฮิพ ฮอพ การร้องหมอลำ ตลอดรายการ .
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