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  สวท. จัดโครงการ “ดีเจเยาวชนคนรักใต้”
สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จัดโครงการดีเจเยาวชนคนรักใต้ เพื่อให้ความช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้
นางกุณฑลี  บัวสุวรรณ ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย แจ้งว่า จากการที่เทคโนโลยีได้มีการพัฒนาไปอย่างรวดเร็ว ทำให้ผู้ที่สนใจทางด้านการจัดรายการวิทยุ สามารถสร้างสถานีของตนเองได้ด้วยระบบออนไลน์ทางอินเตอร์เน็ต และสามารถเป็นดีเจเปิดเพลงให้กับกลุ่มผู้ฟังของตนเองได้ และ ยังมีสถานีวิทยุชุมชนเกิดขึ้นมากมายในกรุงเทพมหานคร และต่างจังหวัด นอกจากนั้น โรงเรียนต่าง ๆ ยังให้ความสำคัญกับการจัดรายการเสียงตามสาย เพื่อประชาสัมพันธ์เผยแพร่ข่าวสารของโรงเรียน ดังนั้น เพื่อเป็นการถ่ายทอดความรู้และส่งเสริมให้เยาวชนที่สนใจด้านการจัดรายการวิทยุได้มีทักษะและประสบการณ์เรียนรู้จากการทำงานจริง สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ในฐานะสื่อของรัฐ จึงได้จัดโครงการสัมมนา   เชิงปฏิบัติการ “ดีเจเยาวชนคนรักใต้” และการจัดกิจกรรมนอกสถานที่ โดยมุ่งเน้นไปที่เยาวชนจังหวัดปัตตานี และยะลา ที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ เพื่อเป็นการให้ความรู้ เพิ่มทักษะกับเยาวชนที่มีใจรักเกี่ยวกับการจัดรายการวิทยุ ส่งเสริมการใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์  สร้างนักจัดรายการวิทยุเสียงตามสายของโรงเรียน และเพื่อเป็นการสร้างเครือข่ายด้านการประชาสัมพันธ์   สำหรับกิจกรรมนอกสถานที่ จะมีการแสดงของวงดนตรี แฮมเมอร์ วงโฮป วงอาลีบาบา ประชันศิลปิน    ไซหนับ  บุญมี กำหนดจัดขึ้นในวันศุกร์ที่ 20 มีนาคม 2552 ณ คอมมูนิตี้มอลล์ ตลาด ส.ทรัพย์พจน์พัฒนา      สุดถนนกรุงเทพกรีฑา ตั้งแต่เวลา 17.00 น. เป็นต้นไป ขอเชิญประชาชนชาวไทยและพี่น้องชาวไทยมุสลิม ร่วมชมการแสดงและพบปะพูดคุยเพื่อให้กำลังใจเยาวชนผู้เข้าร่วมโครงการได้ในวัน เวลา และสถานที่ดังกล่าว โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใด ๆ ทั้งสิ้น. 
*************************

นุชริน กลิ่นละออ / ข่าว
5 มีนาคม 2552    









