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กยศ. ประชุมสถานศึกษา สร้างความเข้าใจระบบ มาก่อนได้ก่อน รับเงินรวดเร็ว 

กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) จัดประชุมสถานศึกษาและเขตพื้นที่การศึกษาทั่วประเทศกว่า 4,000 แห่ง พร้อมชี้แจงแนวทางการกู้ยืมปี 52 และเร่งสถานศึกษาประชาสัมพันธ์ให้นักเรียน นักศึกษายื่นแบบคำขอกู้ผ่านระบบ e-Studentloan ได้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป ยึดหลักมาก่อนได้สิทธิ์ก่อน ยืนยันปีนี้ปัญหาไม่เกิดหากทุกฝ่ายทำตามระบบถูกต้องครบถ้วน 

รศ. นพ. ธาดา มาร์ติน ผู้จัดการกองทุนฯ  แจ้งกับประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา ว่า กยศ. จัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการระบบ       e-Studentloan   ที่  โรงแรมลีการ์เดนส์ พลาซ่า หาดใหญ่ ในวันที่ 11 มีนาคม 2552 เพื่อชี้แจงนโยบายการดำเนินงานให้กู้ยืมแบบ กยศ. แก่ผู้ปฏิบัติงานสถานศึกษาและเจ้าหน้าที่เขตพื้นที่การศึกษาในเขตภาคใต้ที่มาเข้าร่วมประชุมจำนวนกว่า 300 แห่ง ให้ได้รับทราบ เข้าใจระบบการบริหารจัดสรรเงินกู้ยืมปีการศึกษา 2552 ตลอดจนดำเนินงานตามปฏิทินได้อย่างถูกต้องรวดเร็ว โดยกำหนดเปิดระบบรับยื่นแบบคำขอกู้ยืมถึงวันที่ 10 มิถุนายน 2552  ซึ่งในปีนี้ คณะรัฐมนตรีได้มีมติให้สถานศึกษาพิจารณาคัดเลือกผู้ขอกู้ยืมตามลำดับก่อน-หลัง กล่าวคือ ผู้ที่ยื่นแบบคำขอกู้ยืมก่อนจะมีสิทธิ์ได้รับการอนุมัติให้กู้ยืมก่อน และสถานศึกษาต้องดำเนินการคัดเลือกให้อยู่ในจำนวนจัดสรรตามที่กองทุนฯ กำหนด หากผู้กู้ยืมและสถานศึกษาดำเนินการได้ถูกต้องครบถ้วนตามขั้นตอนและวิธีการของระบบก็จะทำให้ได้รับเงินเร็วยิ่งขึ้น 

กยศ. ได้เปิดระบบ e-Studentloan ให้นักเรียน นักศึกษาที่มีรหัสผ่านแล้วได้เข้ายื่นแบบคำขอกู้ยืมผ่าน  www.studentloan.or.th  ตั้งแต่วันที่ 15 กุมภาพันธ์ที่ผ่านมา ซึ่งในปีนี้ระบบจะจัดลำดับให้แก่ผู้ที่เข้ายื่นขอกู้ก่อนให้มีสิทธิ์ได้กู้ยืมก่อน โดยสถานศึกษาต้องพิจารณาคัดเลือกให้อยู่ในจำนวนจัดสรรตามที่กองทุนฯ กำหนดเท่านั้น กองทุนฯ ขอย้ำว่า นักเรียน นักศึกษาจะสามารถเบิกถอนเงินค่าครองชีพงวดแรกได้ภายใน 3 วัน หลังจากสถานศึกษายืนยันข้อมูลผ่านระบบ และงวดต่อไปจะได้รับเงินในแต่ละเดือนตรงกับวันที่ได้รับเงินโอนวันแรก และสถานศึกษาจะได้รับเงินค่าเล่าเรียนภายใน 15 วัน นับจากวันที่สถานศึกษาจัดส่งสัญญากู้ยืมถึง บมจ. ธนาคารกรุงไทย โดยผู้กู้ยืมและสถานศึกษาจะต้องดำเนินการให้ถูกต้องครบถ้วนตามขั้นตอนและวิธีการของระบบ กองทุนฯ พร้อมจะโอนเงินให้ทันที เพื่อจะเป็นการลดความเครียดความกังวลใจเรื่องเงิน ค่าเล่าเรียนและค่าครองชีพของนักเรียน นักศึกษา และผู้ปกครอง โดยนักเรียน นักศึกษาสามารถติดตามสถานะและผลการกู้ยืมผ่านระบบ e-Studentloan ได้ด้วยตนเอง

การประชุมครั้งนี้ กองทุนฯ เน้นการสร้างความเข้าใจในขั้นตอนการกู้ยืม และการใช้งานระบบ e-Studentloan  เพื่อชี้แจงหลักเกณฑ์ กฎระเบียบ ข้อบังคับต่างๆ  และขอความร่วมมือกับสถานศึกษาเร่งทำการประชาสัมพันธ์ให้นักเรียน นักศึกษาของตนเองดำเนินการให้ตรงกรอบเวลา และเข้าใจเงื่อนไขการกู้ยืมและการชำระเงินคืน ทั้งนี้ นักเรียน นักศึกษา หรือสถานศึกษา สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ศูนย์สายใจ กยศ. โทร. 0 2610 4888 และ www.studentloan.or.th
