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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

กรมประมงจัดสัมมนา  “ปลานิลสัญจร  เกษตรกรพบผู้ส่งออก” 
นางจินดา  กุลยเทพย์   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า  กรมประมง  ร่วมกับ  สมาคมอาหารแช่เยือกแข็งไทย    กำหนดจัดสัมมนาเชิงปฏิบัติการการเพิ่มศักยภาพการผลิตปลานิลเพื่อส่งออก   “ปลานิลสัญจร : เกษตรกรพบผู้ส่งออก“  ครั้งที่  5  (ภาคใต้)  ซึ่งจะจัดขึ้นในวันพฤหัสบดีที่  12  มีนาคม  2552  เวลา  08.30 – 17.30  น.  ณ  โรงแรม บีพี สมิหลาบีช  รีสอร์ท  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา   เพื่อเปิดเวทีให้เกษตรกรได้รับทราบข้อมูลความต้องการสินค้าปลานิลจากผู้แปรรูป  และส่งเสริมให้เกิดการรวบกลุ่มของเกษตรกรผู้เลี้ยงปลานิลในภาคตะวันออก  อันจะนำไปสู่การพัฒนาให้เกิดระบบซื้อขายโดยตรงระหว่างเกษตรกรและผู้แปรรูป (Contract  Farming)  ซึ่งจะช่วยสร้างความเชื่อมั่นให้เกษตรกรในการเร่งเพิ่มปริมาณการผลิตปลานิล  และสามารถวางแผนการผลิตให้มีปริมาณและคุณภาพผลผลิตที่สอดคล้องกับความต้องการของผู้แปรรูป  ทำให้ผลผลิตไม่ล้นตลาดเป็นไปตามกลไกความต้องการของตลาดโลก  อีกทั้งยังจำหน่ายได้ในราคาที่เป็นธรรมด้วย  นอกจากนี้ ที่บริเวณงาน  ยังจัดให้มีผลิตภัณฑ์ปลานิลแปรรูป มาจัดแสดงและจำหน่ายในราคาพิเศษด้วย
จึงขอเชิญชวนผู้สนใจเข้าร่วมการสัมมนา เชิงปฏิบัติการการเพิ่มศักยภาพการผลิตานิลเพื่อการส่งออก “ปลานิลสัญจร  :  เกษตรกรพบผู้ส่งออก “  ครั้งที่  5(ภาคใต้)  ที่โรงแรมบีพี.สมิหลาบีช  อำเภอเมืองสงขลา
ชัญญามาศ  ภัทรนิตย์  /  ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
10 มีนาคม  2552
ข่าวสงขลา








