
        ข่าว  คณะกรรมการควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ จังหวัดสงขลา ประชุมหัวหน้าส่วนราชการ ผู้ประกอบการธุรกิจและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ควบคุมการจำหน่ายและดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์และบุหรี่

คณะกรรมการควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ จังหวัดสงขลา จัดประชุมทำความเข้าใจในการพระราชบัญญัติควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ พ.ศ.2551 กฏหมายที่เกี่ยวข้องและบทบาทในการดำเนินงานของคณะกรรมการควบคุมเครื่องดื่มแอกอฮอล์ จังหวัดสงขลา แก่หัวหน้าส่วนราชการ ผู้ประกอบการร้านค้าอาหารและเครื่องดื่ม พร้อมทั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในจังหวัดสงขลา  ที่ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดสงขลา เมื่อวันที่ 16 มีนาคม 2552  

นายแพทย์สมาน ฟูตระกูล ผู้อำนวยการสำนักงานคณะกรรมการควบคุมเครื่องดื่มแอกอฮอลล์ กล่าวว่า พระราชบัญญัติควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ พ.ศ.2551 ได้ประกาศใช้มาตั้งแต่ วันที่ 14 กุมภาพันธ์ 2551 ประมาณ 1 ปีเศษ  เจตนาสำคัญไม่ได้ห้ามขาย ไม่ได้ห้ามดื่ม ไม่ได้ห้ามนำเข้า เพียงแต่ห้ามโฆษณาส่งเสริมการขาย และห้ามการเข้าถึงง่ายเกินไปของเด็กและเยาวชน  โดยมีมิติอยู่ 3 ประการคือ  1.) กำหนดสถานที่ห้ามขาย ห้ามดื่ม เช่น วัดโรงเรียน โรงพยาบาล ในสวนสาธารณะ เป็นต้น  2.) ขายและดื่มเป็นเวลา โดยกำหนดว่าวันใดห้ามขาย เวลาใดห้ามขาย  ซึ่งมีกฏหมายหลายฉบับบังคับใช้อยู่แล้ว  เช่นขายได้เฉพาะช่วงเวลา  3.) การห้ามขายเครื่องดื่มแอกอฮอล์แก่บุคคลที่มีอายุต่ำกว่า 20 ปี และผู้ที่เมามายจนครองสติไม่อยู่ 

สำหรับการกำหนดวันห้ามขายเครื่องดื่มแอกอฮอล์ ในวันสำคัญทางพระพุทธศาสนาและวันเทศกาลสำคัญๆนั้น คิดว่าจะเป็นผลดีต่อเศรษฐกิจและสุขภาพของประชาชนมากขั้น ร้านค้าและสถานประกอบการก็พร้อมให้ความร่วมมือ และคิดว่าจะไม่มีผลกระทบต่อธุรกิจร้านค้า เพราะส่วนใหญ่เน้นการขายอาหารและบริการมากกว่า  ส่วนการกำหนดให้ห้ามขายเครื่องดื่มแอกอฮอล์ในช่วงเทศการสงกรานต์นั้น มีแนวทางในการควบคุมไว้ 2 แนวทาง คือ ห้ามขายเด็ดขาดในวันที่ 12 – 14 เมษายน 2552 กับอีกแนวทางหนึ่งคือ การห้ามขายในวันที่ 12 – 14 เมษายน 2552  แต่สามารถขายได้ใน ช่วงเวลา 18.00- 24.00 น. 

นางขนิษฐา ชีวัฒนารมย์  ร้านครัวริมทาง  อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา เห็นด้วยกับหามห้ามขายเครื่องดื่มแอกอฮอล์ในวันสำคัญ  คิดว่าไม่มีผลกระทบต่อยอดขายของร้าน กลับจะเป็นผลดี้พราะลูกค้าจะทานอาหารเพิ่มขึ้น และจะเป็นแบบอย่างให้กับลูกหลานได้ในวันสำคัญไม่ดื่มแอกอฮอล์ 
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