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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลา  กำหนดส่งมอบ “เช็คช่วยชาติ” สำหรับผู้รับเบี้ยหวัดบำนาญ
ระหว่างวันที่   26 มีนาคม  –  23 มิถุนายน  2552

             นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า ตามที่รัฐบาลได้มีนโยบายช่วยเหลือค่าครองชีพประชานชนละบุคลากรภาครัฐ ซึ่งมีรายได้หรือค่าจ้างต่ำกว่า 15,000 บาทต่อเดือน โดยจัดสรรเงินเพิ่มเติมพิเศษเพื่อช่วยเหลือค่าครองชีพให้รายละ 2,000 บาท ซึ่งจะเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนในระยะสั้น รวมทั้งเป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจโดยผ่านการบริโภคของภาคครัวเรือน กำหนดส่งมอบเช็คช่วยชาติ ตั้งแต่วันที่ 26 มีนาคม 2552 เป็นต้นไป พร้อมกันทั่วประเทศ โดยผู้มีสิทธิประกอบด้วย
1. ประชาชน (ผู้ประกันตน) สำนักงานประกันสังคมเป็นผู้ส่งมอบเช็ค
2. บุคลากรภาครัฐ ประกอบข้าราชการ ลูกจ้างประจำ ลูกจ้างชั่วคราว พนักงานราชการ ส่วนราชการต้นสังกัดเป็นผู้ส่งมอบเช็ค
3. ผู้รับเบี้ยหวัดบำนาญ กรมบัญชีกลางโดยคลังจังหวัดเป็นผู้ส่งมอบเช็ค

สำหรับผู้มีสิทธิรับเงินค่าครองชีพหรือเช็คช่วยชาติ  2,000 บาท   ในกลุ่มผู้รับเบี้ยหวัดบำนาญในพื้นที่จังหวัดสงขลา มีจำนวนทั้งสิ้น  5,871 ราย  โดยสามารถตรวจสอบรายชื่อได้ ที่สำนักงานคลังจังหวัดสงขลา หรือ website ของกรมบัญชีกลาง http:// www.cgd.go.th ในหัวข้อ “ เช็คช่วยชาติ”    ทั้งนี้  ผู้รับเบี้ยหวัดบำนาญของจังหวัดสงขลา สามารถมารับ “ เช็คช่วยชาติ” ได้ระหว่างวันที่ 26 -31  มีนาคม  (เว้นวันหยุดราชการ) หอประชุมเปรม 100 ปี โรงเรียนมหาวชิราวุธ และตั้งแต่วันที่  1   เมษายน 2552 เป็นต้นไป   ให้ไปรับเช็คช่วยชาติ ได้ ณ สำนักงานคลังจังหวัดสงขลา
ศาลากลางจังหวัดสงขลา (หลังใหม่)/ ผู้มีสิทธิรับเงินที่มารับเช็คช่วยชาติตนเอง ให้นำบัตรประจำตัวประชาชน มาขอรับเช็คด้วย 
แต่หากไม่สามารถเดินทางมารับเช็คช่วยชาติได้ด้วยตนเอง ให้ใช้ใบมอบฉันทะ พร้อมถ่ายสำเนาบัตรประจำตัวประชาชนของผู้มอบและผู้รับมอบแนบมาด้วย  โดยติดต่อขอรับใบมอบฉันทะได้ที่สำนักงานคลังจังหวัดสงขลา หรือ Download ได้ที่ website ของกรมบัญชีกลาง http:// www.cgd.go.th ในหัวข้อ “ เช็คช่วยชาติ”


หากมีข้อสงสัยประการใด กรุณาติดต่อ สำนักงานคลังจังหวัดสงขลา โทร 074-311361 โทรสาร 074-324720 ในวันและเวลาราชการ
ข่าวสงขลา








