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 ข่าว  จังหวัดสงขลา จัดการแข่งขันกีฬาพื้นบ้านเชื่อมสัมพันธไมตรี  ส่วนราชการในจังหวัดสงขลา เนื่องในวันข้าราชการพลเรือน ปี 2552 
 
 วันที่ 1 เมษายน พ.ศ. 2471   เป็นวันที่พระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน พุทธศักราช 2471 มีผลใช้บังคับ เป็นการจัดระเบียบข้าราชการฝ่ายพลเรือนให้เป็นมาตรฐาน จึงกำหนดเอาวันที่ 1 เมษายน เป็นวันข้าราชการพลเรือน  การจัดงานในวันข้าราชการพลเรือน มีขึ้นครั้งแรก      ปี พ.ศ. 2522  หัวใจของงานส่วนใหญ่ เป็นการมอบเกียรติบัตรยกย่อง สดุดีข้าราชการดีเด่น  ในส่วนกลางนายกรัฐมนตรีเป็นประธาน   ในส่วนภูมิภาค ผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธาน 

           สำหรับจังหวัดสงขลา มีข้าราชการพลเรือนดีเด่น ระดับประเทศ ประจำปี 2551 จำนวน 2 คน  คือ กลุ่มข้าราชการระดับ 1-5 คือ นางสาวมินท์มันตา หวันสุหลัยมาล ตำแหน่งเจ้าหน้าที่เวชสถิติ 5 โรงพยาบาลเทพา อ.เทพา  และกลุ่มลูกจ้างประจำ คือ นายกูล คงเขียว  ตำแหน่งช่างไม้ ชั้น 1  โรงพยาบาลสมเด็จพระบรมราชินีนาถ อ.นาทวี   ส่วนการจัดกิจกรรม เนื่องในวันข้าราชการพลเรือน ที่สนามกีฬาติณสูลานนท์ อ.เมือง จ.สงขลา เริ่มเวลา 16.00 น.วันพุธที่ 1 เมษายน 2552 มีนายสนธิ เตชานันท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา อ่านพระบรมราโชวาทพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว อ่านสาร ฯพณฯนายกรัฐมนตรีและกล่าวเปิดงานวันข้าราชการพลเรือน โดยมีการแข่งขันกีฬาพื้นบ้าน 4 ชนิดกีฬา ประกอบด้วย ชักคะเย่อ  , วิ่งกระสอบ  , วิ่งสามขา และฟุตบอลผู้บริหารกับข้าราชการหญิง นอกจากนี้เพื่อสีสันของการแข่งขัน มีการแข่งขันประกวดกองเชียร์อีกด้วย หลังการแข่งขันกีฬาเสร็จเรียบร้อยจะเป็นพิธีมอบถ้วยรางวัลประเภทต่างๆ และงานเลี้ยงสังสรรค์ของผู้ร่วมงาน 
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