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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
ศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ    จัดโครงการสร้างองค์ความรู้ด้านระบบเตือนภัยของศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ  ระดับจังหวัด  อำเภอ  ตำบล  และหมู่บ้าน  ครั้งที่ 2  กลุ่มจังหวัดภาคใต้
นางจินดา  กุลยเทพย์ ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า   ศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติเป็นหน่วยงานในสังกัดสำนักงานปลัดกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารมีหน้าที่ในการศึกษา วิเคราะห์วิจัยเกี่ยวกับสถานการณ์ต่าง ๆ จัดทำเป็นข้อมูลพื้นฐานล่วงหน้ามีการประสานข้อมูลทั้งกับหน่วยงานในประเทศและต่างประเทศเพื่อใช้ในการวิเคราะห์และความรุนแรงและประเมินสถานการณ์เสียหายที่เกิดขึ้นกับภัยพิบัติ  เพื่อดำเนินการแจ้งเตือนภัยและกระจายข่าวความรุนแรงของภัยพิบัติตั้งแต่ก่อนเกิดภัย ขณะที่เกิดภัย จนกระทั่งที่เกิดภัยพิบัติต่าง ๆ ของภาครัฐและภาคเอกชนรวมถึงหอเตือนภัยและระบบเตือนภัยที่ศูนย์เตือนภัย 
จากเหตุการณ์การเกิดสึนามิเมื่อวันที่ 26 ธันวาคม 2547 ถือได้ว่าเป็นภัยพิบัติที่รุนแรงในประวัติศาสตร์ของประเทศที่อยู่โดยรอบมหาสมุทรอินเดียและนับเป็นมหันตภัยที่รุนแรงที่สุดที่เคยมาในประวัติศาสตร์ของชาติไทย  ซึ่งมีผู้เสียทั้งที่เป็นคนไทยและชาวต่างประเทศกว่า  8,437   คน  และส่งผลกระทบต่ออุตสาหกรรมการท่องเที่ยวตลอดชายฝั่งทะเลอันดามันของประเทศ นับเป็นมูลค่าความสูญเสียกว่า  30,000  ล้านบาท ประเทศไทยได้ให้คำมั่นสัญญาที่จัดตั้งระบบเตือนภัยสึนามิที่มีประสิทธิภาพโดยเร็วที่สุด และศูนย์เตือนภัยแห่งชาติได้ถูกจัดตั้งขึ้นอย่างเป็นทางการเมื่อวันที่ 30   พฤษภาคม 2548 ภายใต้ระเบียบสำนักรัฐมนตรี ว่าด้วยการบริหารระบบการเตือนภัยพิบัติแห่งชาติ  พ.ศ. 2548 โดยทำหน้าที่เป็นศูนย์แจ้งการเตือนภัยไปยังประชาชนทั่วประเทศ
ผลสัมฤทธิ์ของโครงการนับได้ว่าก่อให้เกิดประโยชน์ต่อการป้องกันชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนที่อาศัยอยู่ในพื้นที่เสี่ยงภัยโดยเป็นรูปแบบวิธีที่สามารถนำมาปรับใช้ในพื้นที่เสี่ยงภัยธรรมชาติ นอกจากนี้ยังสามารถนำไปปรับใช้เพื่อการเตรียมพร้อมการเผชิญภัยได้อย่างเป็นระบบ และเพื่อเป็นการเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับระบบเตือนภัย
ศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ  จึงได้กำหนดจัดโครงการสร้างองค์ความรู้ และบูรณาการความร่วมมือด้านการสื่อสารและการสร้างเครือข่ายการเตือนภัยประจำปี 2552  รวม  5 ครั้ง ใน  5  ภูมิภาคโดยครั้งที่ 2 กำหนดจัด   ณ  จังหวัดสงขลา  ระหว่างวันที่  1- 3 เมษายน 2552  ที่  โรงแรมลีการ์เดนท์  อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา  และจัดจัดให้มีพิธีเปิด เมื่อบ่ายวันนี้ (1 เม.ย. ) เวลา 14.00  น. โดย มีนายสนธิ  เตชานันท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานพิธีเปิด
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