        

ข่าวจากสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
  จังหวัดสงขลา ตั้งเป้าลดอุบัติเหตุช่วงสงกรานต์ ยอดผู้เสียชีวิตและบาดเจ็บต้องลดลงกว่าปีที่แล้ว 

นายธำรง เจริญกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ประชุมคณะกรรมการเตรียมความพร้อมการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ประจำปี 2552 ที่ห้องประชุมสาลากลางจังหวัดสงขลา เมื่อเวลา 09.00 น. วันนี้  ( 3 เม.ย.2552 )  เพื่อเตรียมความพร้อมในการจัดตั้งศูนย์อำนวยการลดอุบัติเหตุทางถนน จังหวัดสงขลา ในช่วง 7 วันอันตรายเทศกาลสงกรานต์ ระหว่างวันที่ 10 – 16 เมษายน 2552 



ในช่วง 7 วันอันตรายเทศกาลสงกรานต์ปีที่ผ่านมา จังหวัดสงขลา มีอุบัติเหตุ 76 ครั้ง มีผู้เสียชีวิต 7 ราย ประกอบด้วย อำเภอหาดใหญ่ 3 ราย ,อำเภอสทิงพระ 2 ราย ,อำเภอเทพา 1 ราย และอำเภอสะเดา  1 ราย สาเหตุส่วนใหญ่จากเมาแล้วขับ ขับรถเร็วและตัดหน้ากระชั้นชิด  ในปีนี้จังหวัดสงขลาจึงเพิ่มมาตรการรณรงค์ทำความเข้าใจเกี่ยวกับ พ.ร.บ.เครื่องดื่มแอลกอฮอล์ ,จุดที่จัดให้เล่นน้ำสงกรานต์ของแต่ละหมู่บ้าน ตำบล, การห้ามปิดถนนเล่นน้ำในถนนทางหลวง ,การห้ามนำถังน้ำใส่รถกระบะตะเวณสาดน้ำ  นอกจากนี้จุดตรวจในอำเภอต่างๆ ทั้งถนนสายหลักและสายรอง จำนวน 40 จุด จะดูแลอำนวยความสะดวกในการเดินทางและกวดขันจับกุมผู้กระทำผิดกฎหมายอย่างเคร่งครัด ตามนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาลและกระทรวงมหาดไทย ซึ่งการเตรียมความพร้องในช่วงเทศกาลสงกรานต์ปีนี้ จังหวัดสงขลามั่นใจว่าจะสามารถลดความสูญเสียจากอุบัติเหตุทางถนนให้น้อยกว่าปีที่ผ่านมา ร้อยละ 20 ทั้งจำนวน ผู้เสียชีวิตและผู้บาดเจ็บ
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