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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

ร่วมรณรงค์ลดอุบัติเหตุเทศกาลสงกรานต์ ปี 2552
เป็นที่ทราบกันดีว่า ในช่วงเทศกาลสงกรานต์ของทุก ๆ ปี จะมีการเดินทางอย่างคับคั่ง มีการใช้ยานพาหะนะจำนวนมากบนท้องถนน   ประชาชนต่างเดินทางกลับภูมิลำเนา เพื่อไปรดน้ำดำหัวญาติผู้ใหญ่ หรือเป็นวันรวมญาติที่ทุกครอบครัวจะต้องมารวมกันพบปะสังสรรค์กันในหมู่ญาติ มีการจัดงานเลี้ยงฉลอง  และเครื่องดื่มแอลกอฮอล์เข้ามามีบทบาทสำคัญเพื่อฉลองในการเดินทาง    จากที่กล่าวมาข้างต้น มีผลทำให้เกิดอุบัติเหตุทางถนน สร้างความเสียหายทั้งชีวิตและทรัพย์สินให้กับผู้ใช้เส้นทางสัญจรเป็นอย่างมาก  
สถิติการเกิดอุบัติเหตุสูงสุดมักจะเป็นวันที่  13 เมษายนของทุกปี และจังหวัดที่เกิดอุบัติเหตุสูงสุด 5 อันดับแรก ได้แก่ จังหวัดเชียงราย เพชรบูรณ์ พิษณุโลก เชียงใหม่ และนครสวรรค์ สำหรับจังหวัดที่เกิดอุบัติเหตุน้อยสุด 5 อันดับแรก ได้แก่ จังหวัดยโสธร สมุทรปราการ สิงห์บุรี สกลนคร สระบุรี  ขณะเดียวกันในการเล่นน้ำสงกรานต์จะมีการจำหน่ายเหล้าเบียร์  ทำให้บรรยากาศการเล่นน้ำสงกรานต์มักจะเกิดเรื่องทะเลาะวิวาทชกต่อยระหว่างวัยรุ่นชาย  เกิดการลวนลาม  ทำอนาจาร  ซึ่งภาพรวมของปัญหาและการเกิดอุบัติเหตุทางท้องถนนมักจะเป็นกลุ่มวัยรุ่นถึงวัยแรงงาน  ซึ่งเกิดจากการขับขี่รถจักรยานยนต์  ดื่มแล้วขับ  ขับรถเร็ว ไม่สวมหมวกนิรภัย  เล่นน้ำรุนแรง แต่งกายยั่วยวน  ทะเลาะวิวาท  เป็นต้น

ดังนั้นประชาชนทุกคนควรตระหนักถึงความสำคัญของการใช้รถใช้ถนน  ทุกคนต้องมีจิตสำนึก ไม่ประมาท เพิ่มความระมัดระวังให้มากขึ้น   เพราะหากเกิดอุบัติเหตุแล้วทำให้เกิดการสูญเสียทั้งชีวิตและทรัพย์สิน  ไม่สามารถเรียกกลับคืนมาได้ บางครอบครัวต้องขาดผู้นำครอบครัว  ลูกต้องกำพร้าพ่อแม่  ผลที่ตามมาทำให้เด็กเหล่านั้น อาจกลายเป็นปัญหาสังคม  โปรดคิดสักนิด .. สวมหมวกนิรภัยทุกครั้งเมื่อขับขี่รถจักรยานยนต์   ไม่ดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ระหว่างขับขี่เพราะ ความเร็ว80 กม./ ชม.แรงชนเท่ากับรถตกจากที่สูง 25 เมตร  การขับรถเร็วปฏิกิริยาตอบสนองต่ำ ชีวิตสั้น เพราะการดื่มแล้วขับแอลกอฮอล์ในเลือดเกิน 50 มิลลิกรัม มีโทษจำคุกไม่เกิน1ปี ปรับ 5,000-20,000 บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ แถมถูกคุมประพฤติทำงานบริการสังคม “ประเพณีไหนๆถ้าพี่ไทยไม่ดื่ม ก็ไม่ต้องเมา ก็ไม่ต้องสูญเสีย” รักตัวเอง รักครอบครัว “ตั้งสติ ก่อนสตาร์ท”
ภัทรวดี แก้วอัมพร
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