           มหกรรมผลงานการพัฒนาเด็กเล็กและการศึกษาปฐมวัยใน  7  จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง  
             ที่หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ  มหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา  อ.เมือง จ.สงขลา ชมรมผู้ดูแลเด็ก 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง  ท้องถิ่นจังหวัดสงขลาและศูนย์อนามัยที่ 12 ยะลา  ได้จัดมหกรรมผลงานการพัฒนาเด็กเล็กและการศึกษาปฐมวัยใน  7  จังหวัดภาคใต้ตอนล่างและพิธีลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการเพื่อพัฒนาคุณภาพการศึกษาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กของ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ระหว่างวันที่ 7 – 8 เมษายน 2552 โดยมีรองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา นายวิทยา  พานิชพงศ์  เป็นประธานเปิดงานมหกรรมการศึกษาปฐมวัยและพิธีลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือทางวิชาการ
               การพัฒนาส่งเสริมการจัดการศึกษาปฐมวัยในศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ให้สามารถจัดประสบการณ์การเรียนรู้ได้อย่างมีประสิทธิภาพ ตามมาตรฐานการศึกษาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ให้สอดคล้องกับพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ  พ.ศ.  2542  และแก้ไขเพิ่มเติม(ฉบับที่  2)  พ.ศ.  2545  รวมถึงความสอดคล้องกับมาตรฐานการศึกษาแห่งชาติ  ผู้ดูแลเด็ก  เป็นบุคลากรที่มีความสำคัญของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  ซึ่งมีความใกล้ชิดกับเด็กและมีอิทธิพลต่อการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมการพัฒนาการด้านต่างๆ  ของเด็กมากที่สุด  ในช่วงเด็กอยู่ในศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  เป็นการวางรากฐานของเด็กให้พัฒนาด้านสติปัญญา  อารมณ์  สังคม  ด้านพลามัย  และสร้างบุคลิกภาพที่ดีให้กับเด็กเพื่อเป็นพื้นฐานสำหรับการศึกษาในระดับต่อไป

 นางโสภา บุญแก้วขวัญ ประธานชมรมผู้ดูแลเด็กจังหวัดสงขลา  กล่าวว่า ชมรมผู้ดูแลเด็ก  7  จังหวัดภาคใต้  ซึ่งประกอบด้วยจังหวัดสงขลา  สตูล  ตรัง  พัทลุง  ยะลา  และนราธิวาส  ได้จัดกิจกรรมในครั้งนี้   เพื่อให้สมาชิกชมรมผู้ดูแลเด็ก  7  จังหวัดภาคใต้ได้เสนอผลงานแลกเปลี่ยนเรียนรู้ประสบการณ์ซึ่งกันและกัน  เนื่องจากเห็นว่าเด็กเป็นทรัพยากรที่มีคุณค่าและสำคัญต่อการพัฒนาประเทศในอนาคต  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มีภารกิจในการพัฒนาศูนย์พัฒนาเด็กเล็กให้มีคุณภาพและได้มาตรฐานตามเกณฑ์ตัวชี้วัด  การดำเนินงานของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก  ผู้ดูแลเด็กเป็นผู้ที่อยู่ใกล้ชิดกับเด็กและต้องเป็นผู้มีความรู้ความสามารถ  มีความรับผิดชอบ  รักเด็ก  อุปนิสัยอ่อนโยน  จิตใจโอบอ้อมอารี  มีความยุติธรรม  และเป็นผู้นำ  เพื่อพัฒนาเด็กเล็กให้มีคุณภาพและผู้แลเด็กเป็นแบบอย่างที่ดีกับเด็ก การจัดงานครั้งนี้ มีผู้ดูแลเด็กและผู้ที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมจำนวน  3000  คน  ใช้เวลา  2  วัน ระหว่างวันที่  7 – 8  เมษายน  2552  ประกอบด้วย  6  กิจกรรมคือ นิทรรศการ, การเสวนาทางวิชาการ .  นวัตกรรมผลงานของผู้ดูแลเด็ก,  การประกวดทักษะและสุขภาพเด็ก ,  การประกวดอาหารสำหรับเด็กและการแสดงของเด็ก 
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