        จังหวัดสงขลา จัดมหกรรมรวมพลคนแรงงาน ปี 52  เนื่องในวันแรงงานแห่งชาติ  1 พฤษภาคมนี้ ส่งเสริมระบบแรงงานสัมพันธ์และสร้างขวัญกำลังใจแก่ผู้ใช้แรงงาน ร่วมฟันฝ่าวิกฤตเศรษฐกิจ

นายปราโมทย์ ประสิทธิ์  สวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัดสงขลา กล่าวถึงการจัดงานวันแรงงานแห่งชาติจังหวัดสงขลาในปีนี้ว่า วันที่ 1 พฤษภาคมของทุกปี เป็นวันแรงงานแห่งชาติ จังหวัดสงขลากำหนดจัดกิจกรรมต่างๆมากมาย ที่สนามกีฬาจิระนครหาดใหญ่  เพื่อส่งเสริมสร้างสานสัมพันธ์ที่ดีของระบบแรงงานสัมพันธ์และเพื่อสร้างขวัญกำลังใจ แก่ผู้ใช้แรงงานหลายแสนคนในจังหวัดสงขลา   ท่ามกลางวิกฤตเศรษฐกิจ  โดยมีกิจกรรมนิทรรศการ  การแข่งขันกีฬาและกรีฑา  การนันทนาการ  บันเทิงและการสร้างความรักสามัคคีในหมู่คณะ 

     งานวันแรงงานแห่งชาติจังหวัดสงขลา  จัดที่สนามกีฬาจิระนคร เทศบาลนครหาดใหญ่ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา   ในวันที่ 1 พฤษภาคม 2552   เวลา 08.00 น เริ่มกิจกรรมการเดินพาเหรดแฟนซีต้านยาเสพติดของผู้ใช้แรงงาน  จากหน้าสำนักงานเทศบาลนครหาดใหญ่ ไปยังสนามกีฬาจิระนครหาดใหญ่   กิจกรรมภายในสนามกีฬาจิระนคร ประกอบด้วยการแข่งขันฟุตบอล 7 คน ,การแข่งขันเซปัคตะกร้อ,วอลเล่ย์บอล , แชร์บอล การแข่งขันกรีฑาระยะสั้น นอกจากนี้ยังมีการแข่งขันกีฬาพื้นบ้าน เช่น ชักเย่อ,วิ่งเปี้ยว ,วิ่งกระสอบ, เดินตีนตะขาบ เป็นต้น ด้านบันเทิงมีการแสดงดนตรี  การร้องเพลงและกิจกรรมนันทนาการบนเวที  ด้านวิชาการผู้ใช้แรงงานจะได้รับความรู้จากนิทรรศการต่างๆของทางราชการและสถานประกอบการ ที่นำมาแสดงในงานวันแรงงานแห่งชาติครั้งนี้ด้วย
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