      
 ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาลงนามถวายพระพรและถวายสัตย์ปฏิญาณ ปกป้องสถาบันสำคัญของชาติ  ตั้งโต๊ะลงนามถวายพระพรให้ข้าราชการ พ่อค้าและประชาชนร่วมลงนามถวายพระพร  ที่ห้องโถงศาลากลางจังหวัดสงขลา 

 นายสนธิ เตชานันท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา พร้อมด้วยรองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ข้าราชการ พ่อค้าและประชาชนชาวสงขลา ร่วมลงนามถวายพระพร ต่อหน้าพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้า พระบรมราชินีนาถ ที่บริเวณห้องโถงศาลากลางจังหวัดสงขลา เพื่อน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและพระบรมวงศานุวงศ์  ที่ทรงสร้างคุณประโยชน์ต่อพสกนิกรชาวไทยและประเทศชาติอย่างเหลือคณานัปการ อีกทั้งเป็นการแสดงความจงรักภักดีและแสดงเจตนารมณ์ในการปกป้องสถาบันสำคัญของชาติ โดยตั้งโต๊ะลงนามถวายพระพรและถวายสัตย์ปฏิญาณ ระหว่างวันที่ 20 - 30 เมษายน 2552  

ข้าราชการ พ่อค้าและประชาชนในจังหวัดสงขลา ได้เดินทางมาร่วมลงนามถวายพระพรและถวายสัตย์ปฏิญาณจำนวนมาก  ทุกคนกล่าวเป็นเสียงเดียวกันว่าอยากเห็นความสงบสุข และความผาสุกเกิดขึ้นกับบ้านเมือง อยากให้ปัญหาเศรษฐกิจ  การเมือง และสังคมของประเทศไทยผ่านพ้นวิกฤตไปด้วยดี  คำถวายสัตย์ปฏิญาณมีความว่า “ เราคนไทย ต้องรู้คุณชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ เราคนไทยต้องปฏิบัติตนอยู่ในกรอบของกฎหมาย และยึดหลัก ความสงบ ความสันติและรู้รักสามัคคี เราคนไทย ต้องปกป้องชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ด้วยชีวิต”
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