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NBT Radio News 20/2552
ขอเชิญเพื่อนข้าราชการ เจ้าหน้าที่และบุคลากร สวท. เข้าร่วมสังสรรค์           ประสาคน กปส. ในงาน “วันก่อตั้งกรมประชาสัมพันธ์ ปีที่ 76” ในวันเสาร์ที่ 2 พฤษภาคม 2552            ในเวลา 11.00 น. เป็นพิธีเปิดงานวันก่อตั้งกรมประชาสัมพันธ์ ปีที่ 76 ต่อจากนั้นขอเชิญ                     ร่วมเข้าแข่งขันกีฬาภายใน ณ บริเวณหน้ามุขจอดรถกรมประชาสัมพันธ์ โดยมีอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ (นายเผชิญ ขำโพธิ์) ให้เกียรติเป็นประธาน
นอกจากนั้น ในวันอาทิตย์ที่ 3 พฤษภาคม 2552 ขอเชิญร่วมพิธีบวงสรวงพระพรหม พระอินทร์  และพระภูมิเจ้าที่  ชมนิทรรศการและการประกวดพระเครื่อง พระบูชา และเหรียญคณาจารย์  ร่วมชมการแสดงคอนเสิร์ต “เสียงสวรรค์วันประชา ครั้งที่ 9” ในเวลา 14.00-17.00 น. รวมทั้ง ในวันจันทร์ที่ 4 พฤษภาคม 2552 ขอเชิญร่วมเป็นเกียรติในพิธีมอบประกาศเกียรติคุณ                  แก่ผู้ทำคุณประโยชน์แก่กรมประชาสัมพันธ์ในเวลา 09.30 น. และในเวลา 10.30 น. เป็นต้นไป                  ขอเชิญรับฟัง การเสวนาพิเศษในหัวข้อ “76ปี กรมประชาสัมพันธ์ : ทิศทาง/บทบาทที่คาดหวัง”               จากวิทยากรชื่อดัง ประกอบด้วย รศ.ดร.วรากรณ์ สามโกเศศ  รศ.ดร.เสรี วงษ์มณฑา                             และนายเทพชัย  หย่อง  ณ หอประชุม กปส. ต่อจากนั้น ในช่วงเย็น ตั้งแต่เวลา 18.00 น. เป็นต้นไป        ขอเชิญร่วมรับประทานอาหาร สังสรรค์ตามประสาคน กปส.  ณ  อาคารสถาบันการประชาสัมพันธ์ ทั้งนี้ เสร็จสิ้นงาน ในเวลา 21.00 น.
************************************

    สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  ถนนวิภาวดีรังสิต  เขตดินแดง  กรุงเทพฯ  โทร. 02-227-0943





   นิตยา  แหลมหลวง/ข่าว


   24  เมษายน  2552








