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สวท. จัดกิจกรรมสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนาเนื่องในวันวิสาขบูชา ปี 2552
เนื่องในโอกาสวันวิสาขบูชา ซึ่งเป็นวันสำคัญทางพระพุทธศาสนา และเป็นวันสำคัญสากลของโลก ตามที่องค์การสหประชาชาติประกาศให้การรับรอง สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จึงจัดอภิปรายวิชาการทางพระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลวิสาขบูชา ประจำปี 2552 และถ่ายทอดเสียงทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ระหว่างวันที่ 24 – 30 เมษายน 2552 ตั้งแต่เวลา 10.00 – 12.00 น. ณ ห้องประชุม 2 อาคาร 2 สวท. ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ 
วันที่ 24 เมษายน 2552 หัวข้อ “บทบาทของพระสงฆ์และประชาชนในการสร้างสมานฉันท์เพื่อความมั่นคงของชาติและพระพุทธศาสนา” ผู้อภิปราย ประกอบด้วย เจ้าคุณพระศรีญาณโสภณ ผู้ช่วยเจ้าอาวาสวัดพระราม 9 กาญจนาภิเษก และ นาวาอากาศเอก (พิเศษ) สุรินทร์ คุ้มจั่น ผู้อำนวยการกองอนุศาสนาจารย์ กรมยุทธศึกษาทหารอากาศ
วันที่ 25 เมษายน 2552 หัวข้อ “ปัญหาสังคมไทย แก้ไขได้ด้วยพุทธธรรม” ผู้อภิปราย ประกอบด้วย พระมหากิตติศักดิ์ โคตมสิสฺโส วัดพระเชตุพนวิมลมังคลาราม และ อ.การะเกด แทนกิจการกุล มูลนิธิเรืองแสงธรรม
วันที่ 26 เมษายน 2552 หัวข้อ “พลังธรรมะ พลังคนรุ่นใหม่” โดยมี นายแทนคุณ   จิตต์อิสระ พิธีกรรายการ “แฟนพันธุ์แท้” เป็นผู้ดำเนินรายการ
วันที่ 27 เมษายน 2552 หัวข้อ “ วิสาขบูชา ปัญหาที่แก้ไขได้” ผู้อภิปราย ประกอบด้วย อ.สรรค์ชัย พรหมฤาษี และ อ.ดลสวัสดิ์ ชาติเมธี โดยมี มุทิตา อิทธิผล ผู้ประกาศข่าววิทยุแห่งประเทศไทย เป็นผู้ดำเนินรายการ
วันที่ 28 เมษายน 2552 หัวข้อ “พุทธธรรมกับการพัฒนาคุณภาพชีวิตและสังคม”    ผู้อภิปรายประกอบด้วย นายเอกภพ เหล่าลาภะ ประธานสถาบันพัฒนาผู้นำต้นแบบ และ ดร.ปราศรัย ประวัติรุ่งเรือง ผู้อำนวยการโรงเรียนสยามบริหารธุรกิจ
วันที่ 29 เมษายน 2552 หัวข้อ “ทำอย่างไรให้ใจเป็นสุข” ผู้อภิปรายประกอบด้วย    ดร.ผานิต กันตามระ และ อ.สุรวงศ์ วัฒนกูล 
วันที่ 30 เมษายน 2552 หัวข้อ “ศาสนา การศึกษา เยาวชน ศีลธรรม” ผู้อภิปราย ประกอบด้วย ดร.อุบล เล่นเวรี และ ดร.วาสนา เลิศศิลป์ 
ขอเชิญพุทธศาสนิกชนและผู้สนใจ ร่วมรับฟังการอภิปรายวิชาการทางพระพุทธศาสนาได้ตามวันและเวลาดังกล่าว.
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