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NBT Radio News  22/2552
คอนเสิร์ต “เสียงสวรรค์วันประชา” ครั้งที่ 9
คณะกรรมการสวัสดิการกรมประชาสัมพันธ์ ร่วมกับสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย กรมประชาสัมพันธ์ กำหนดจัดงานคอนเสิร์ต “เสียงสวรรค์วันประชา” ครั้งที่ 9 ขึ้นใน วันอาทิตย์ที่ 3 พฤษภาคม 2552 เวลา 13.30 น. ห้องประชุมใหญ่ อาคารหอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ซอยอารีย์สัมพันธ์ กรุงเทพ ฯ


นางกุณฑลี  บัวสุวรรณ ผู้อำนวยการสถานีวิทยุแห่งประเทศไทย เปิดเผยถึงวัตถุประสงค์               ของงานคอนเสิร์ตดังกล่าวข้างต้นว่าเพื่อเป็นการสืบสานมรดกเพลงไทยให้คงอยู่เพื่อสังคมไทยและประเทศไทย            กอปรกับตรงกับวันครบรอบ 76 ปี กรมประชาสัมพันธ์อีกด้วย นางกุณฑลี  บัวสุวรรณ ยังกล่าวเพิ่มเติมอีกว่า การจัดงานคอนเสิร์ต “เสียงสวรรค์วันประชา” นี้ ฝ่ายบันเทิง (ปัจจุบันได้แก่ส่วนบริหารการดนตรี)           สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เป็นผู้ริเริ่มจัดงาน และได้ดำเนินการจัดงานมา 8 ครั้งแล้ว มุ่งมั่นที่จะเสนอรูปแบบการแสดงดนตรี การขับร้องเพลงและบรรเลงเพลง โดยบุคลากรกรมประชาสัมพันธ์ นักร้อง ศิลปิน            ยอดนิยมมาถ่ายทอดและสืบเจตนารมณ์ของบทเพลงให้เป็นมรดกทางวัฒนธรรมสืบไป อาทิ คุณสุเทพ วงศ์กำแหง,   ครูสุตจิด  ดุริยประณีต , คุณรุ่งฤดี  แพ่งผ่องใส และ คุณศรวณี  โพธิเทศ  เป็นต้น


ทั้งนี้ รายได้จากคอนเสิร์ต “เสียงสวรรค์วันประชา” ครั้งที่ 9 จะนำสมทบกับกองทุนสวัสดิการกรมประชาสัมพันธ์ จึงขอเชิญชวนทุกท่านเข้าร่วมชมการแสดง คอนเสิร์ต “เสียงสวรรค์วันประชา” ครั้งที่  9        ในวันอาทิตย์ที่  3  พฤษภาคม  2552 เวลา 13.30 น.
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