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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

จังหวัดสงขลา จัดการคัดเลือกแม่ดีเด่น ประจำจังหวัดสงขลา ประจำปี 2552 

นายอนันต์  ดิสระ  พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดสงขลา เปิดเผยกับ ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา ว่า สภาสังคมสงเคราะห์แห่งประเทศไทย ในพระบรมราชูปถัมภ์กำหนดจัดงานวันแม่แห่งชาติ ประจำปี 2552 ในวันที่ 12 สิงหาคม 2552 เพื่อเทิดทูนและเผยแพร่พระเกียรติคุณสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ผู้ทรงเป็นแม่แห่งชาติซึ่งกิจกรรมที่สำคัญในการจัดงานวันแม่โดย การคัดเลือกแม่ดีเด่น ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค เพื่อยกย่องและเผยแพร่เกียรติ ผู้ที่ได้รับการคัดเลือกเป็นแม่ดีเด่นให้ปรากฏแก่สาธารณชน

โดยมีหลักเกณฑ์ในการคัดเลือกแม่ดีเด่น เป็น 5 ประเภท คือ แม่ผู้เป็นเกษตรกร แม่ของผู้เสียสละ แม่ผู้บำเพ็ญประโยชน์ต่อสังคม แม่ผู้มีความมานะอดทนขยันหมั่นเพียร แม่ของผู้ทำประโยชน์ต่อสังคมและประเทศชาติ ผู้ที่มีคุณบัติเหมาะสม เป็นแม่ดีเด่นตามหลักเกณฑ์ที่กำหนด และมีความประสงค์จะเสนอชื่อเป็นแม่ดีเด่นประจำจังหวัดให้เสนอชื่อแม่ดีเด่นผ่านอำเภอที่แม่ดีเด่น นั้น ๆ มีภูมิลำเนาอยู่ โดยกำหนดจัดการเสนอชื่อแม่ดีเด่น ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค  สำหรับส่วนภูมิภาค  ให้เสนอชื่อแม่ดีเด่นพร้อมเอกสารและหลักฐาน ผู้ว่าราชการจังหวัด พิจารณาเรียบร้อยแล้ว จำนวน 2 ชุด ภายในวันที่ 15 พฤษภาคม 2552
โดยอำเภอต่าง ๆ รวบรวมรายชื่อแม่ดีเด่น พร้อมเอกสารหลักฐานต่าง ๆ และประวัติจำนวน 3 ชุด /สำเนา 13 ชุด ถึงสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดสงขลา ภายในวันที่ 6 พฤษภาคม 2552  สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ โทร 0-7431-3620
      กานดา  ฮะยีจูด
  28 เมษายน 2552
ข่าวสงขลา








