
ข่าว  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลามอบถ้วยรางวัลชนะเลิศแก่ทีมฟุตบอลอายุไม่เกิน 20 ปี ตัวแทนจังหวัดสงขลาเข้าร่วมแข่งขันในระดับ 5 จังหวัดชายแดนใต้

       ตามที่ทางสำนักงานพัฒนาการกีฬาและนันทนาการ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา มอบหมายให้ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ( สงขลา ยะลา ปัตตานี สตูลและนราธิวาส )  จัดการแข่งขันฟุตบอลเยาวชนอายุไม่เกิน 20 ปี  โดยกำหนดจัดการแข่งขัน 3 ระดับ คือ 1.ระดับอำเภอ  2.ระดับจังหวัด  3.ระดับ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้  เพื่อส่งเสริมให้เยาวชนใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์  สร้างความรักสามัคคีให้เกิดขึ้นในหมู่เยาวชน สร้างชุมชนให้เข้มแข็งโดยใช้กิจกรรมกีฬาฟุตบอลเป็นสื่อและเพื่อให้เยาวชนห่างไกลยาเสพติด
                สำหรับจังหวัดสงขลาได้ดำเนินการแข่งขันระดับอำเภอและระดับจังหวัดไปแล้ว เมื่อวันที่ 21 มีนาคม        ถึง 1  เมษายน 2552 ณ.สนามกีฬาศูนย์การกีฬาแห่งประเทศไทย ภาค 4 อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา และสนามกีฬาเทศบาลตำบลกำแพงเพชร อ.รัตภูมิ จ.สงขลา  ผลการแข่งขันปรากฏว่าทีมชนะเลิศ คือทีมอำเภอรัตภูมิ ได้รับถ้วยรางวัลของผู้อำนวยการสำนักงานพัฒนาการกีฬาและนันทนาการ พร้อมเงินรางวัล 100,000 บาท และได้เป็นตัวแทนของจังหวัดสงขลา เข้าร่วมการแข่งขันรอบชิงชนะเลิศ ระดับ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้  โดยจะแข่งขันแบบเหย้า-เยือน ในห้วงเดือนพฤษภาคม – 10 กรกฎาคม 2552 ชิงเงินรางวัลบำรุงทีม 1,000,000 บาท พร้อมถ้วยรางวัล ฯพณฯพลเอกเปรม ติณสูลานนท์ ประธานองคมนตรีและรัฐบุรุษ

วันนี้ ( 29 เมษายน 2552 ) เวลา 09.00 น. จังหวัดสงขลาโดยนายสนธิ เตชานันท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ได้มอบถ้วยรางวัลและเงินบำรุงทีมแก่ทีมฟุตบอลอำเภอรัตภูมิ พร้อมทั้งผู้ที่ให้การสนับสนุนการจัดการแข่งขันระดับอำเภอและจังหวัดสงขลา เพื่อเป็นเกียรติและกำลังใจในการแข่งขันระดับ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ต่อไป
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