
 ข่าว  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เน้นให้คณะกรรมการศูนย์ต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดสงขลา ปรับแผนการดำเนินงานการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ตามนโยบายรัฐบาล

นายสนธิ เตชานันท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ประชุมคณะกรรมการศูนย์ต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดสงขลา ที่ห้องประชุม ศาลากลางจังหวัดสงขลา เมื่อเวลา 14.30 น. วันนี้ ( 29 เม.ย. 52 ) ยุทธศาสตร์และกลไกการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดตามนโยบายรัฐบาล ประกอบด้วย ยุทธศาสตร์ 5 รั้วป้องกันและ 7 โครงการหลัก  ซึ่งทางจังหวัดสงขลาจะได้บูรณาการการดำเนินงานป้องกันและปราบปรามยาเสพติดให้สอดคล้องตามนโยบายดังกล่าว ระหว่าง วันที่ 1 เมษายน – 30 กันยายน 2552  
โครงการตามนโยบายรัฐบาล  7 โครงการ คือ
 1.โครงการรั้วชายแดน
2.โครงการรั้วชุมชน
3.โครงการรั้วสังคม
4.โครงการรั้วโรงเรียน
5.โครงการรั้วครอบครัว
6.โครงการปราบปรามยาเสพติดสำคัญและลดความเดือดร้อนของประชาชน
7.โครงการบำบัดรักษาและฟื้นฟูสมรรถภาพผู้เสพ / ผู้ติดยาเสพติดแบบบูรณาการ

สำหรับสถานการณ์ยาเสพติดในจังหวัดสงขลา ยังมีความรุนแรงต่อเนื่อง อำเภอที่มีการระบาดสูง คือ อำเภอหาดใหญ่ อำเภอสะเดา และอำเภอเมือง  ยาเสพติดที่ระบาดคือ ยาบ้า  พืชกระท่อมและกัญชา  ผลการจับกุมคดียาเสพติดในเดือนมีนาคมและเมษายน 2552 มีจำนวน  249 คดี  ผู้ต้องหานักค้ารายย่อยจำนวน  96  คน  จังหวัดสงขลายังมีปัญหายาเสพติดโดยตลอด ทั้งเป็นทางผ่านและแหล่งพักยาเสพติด รวมถึงเป็นสถานที่เสพยาเสพติดด้วย เนื่องจากเป็นจังหวัดศูนย์กลางหลายๆด้าน ทำให้เป็นพื้นที่เสี่ยงกับปัญหายาเสพติดมาโดยตลอด  ส่วนผลการดำเนินการด้านป้องกันปราบปรามและบำบัดรักษาอยู่ในเกณฑ์ที่น่าพอใจ แต่ทางจังหวัดสงขลาจะเร่งบูรณาการและปฏิบัติงานในเชิงลึกและวิเคราะห์เพิ่มขึ้นเพื่อให้การแก้ไขปัญหายาเสพติดสัมฤทธิ์ผลและยั่งยืนต่อไปด้วยพลังของทุกส่วนในจังหวัดสงขลา
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