
จังหวัดสงขลาจัดงานวันคุ้มครองผู้บริโภค ปี 2552   มอบป้าย ก๋วยเตี๋ยวอนามัย แก่ผู้ผลิตเส้นก๋วยเตี๋ยวและร้านก๋วยเตี๋ยวปลอดภัยครบวงจรในจังหวัดสงขลา 

วันที่ 30 เมษายนของทุกปีเป็นวันคุ้มครองผู้บริโภค นับตั้งแต่ ปี 2522 ที่มีพระราชบัญญัติคุ้มครองผู้บริโภคขึ้นเป็นฉบับแรก ต่อมาได้มีการแก้ไขเพิ่มเติมในปี 2541 เป็นฉบับที่ 2 โดยมีสำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภคเป็นหน่วยงานที่มีหน้าที่บังคับใช้กฎหมายตามพระราชบัญญัติดังกล่าว 

สำหรับจังหวัดสงขลา ได้จัดงานวันคุ้มครองผู้บริโภคขึ้น ในวันนี้ (1 พ.ค.52 )  ที่ศาลาประชาคมอำเภอเมือง จ.สงขลา  ระหว่างเวลา 08.30 น.- 12.00 น. มีนายเมธี ณ นคร รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดงานและอ่านสารรัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ประธานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค  นอกจากนี้รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ได้ทำพิธีมอบป้าย ก๋วยเตี๋ยวอนามัย ให้แก่ผู้ผลิตเส้นก๋วยเตี๋ยวและร้านก๋วยเตี๋ยวที่ผ่านเกณฑ์มาตรฐาน ตามโครงการก๋วยเตี๋ยวปลอดภัยครบวงจร จังหวัดสงขลา ประกอบด้วย ผู้ผลิตเส้นก๋วยเตี๋ยวทั้ง 7 แห่งในจังหวัดสงขลาที่ผ่านเกณฑ์มาตรฐานทั้งหมดและมีร้านก๋วยเตี๋ยวที่ผ่านเกณฑ์ในช่วงแรก จำนวน 20 ร้าน  มีพิธีมอบเช็คของธนาคารกรุงเทพ จำกัด ( มหาชน )สาขาสงขลาให้กับนายศิวัช สุคนธะตามร์  กรณีการร้องเรียน เรื่อง การถูกขโมยข้อมูลการเงินและเงินจำนวน 69,143.80 บาท ไปจากบัญชี ธนาคารตรวจสอบแล้วพบว่ามีความผิดพลาดเกิดขึ้นจริงจึงคืนเงินให้แก่ผู้ร้องเรียนเป็นเงินตามจำนวนดังกล่าว 

โครงการก๋วยเตี๋ยวปลอดภัยครบวงจร จังหวัดสงขลา ดำเนินงานมาตั้งแต่เดือนมกราคม 2552 คาดว่าในปีนี้จะสามารถรณรงค์ให้ร้านก๋วยเตี๋ยวร่วมโครงการก๋วยเตี๋ยวปลอดภัยครบวงจร ได้มากกว่าร้อยละ 80 ของร้านก๋วยเตี๋ยวในจังหวัดสงขลาที่มีกว่า 350 ร้าน  ซึ่งในการจัดงาน วันคุ้มครองผู้บริโภค ครั้งนี้ ได้มีพิธีลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือในการส่งเสริมสนับสนุนและพัฒนาร้านก๋วยเตี๋ยว ตามโครงการดังกล่าวด้วย โดยมีนายเมธี ณนคร รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ,นายแพทย์สุเทพ วัชรปิยานันทน์  นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดสงขลา, นายโกสินทร์ อุดมทรัพย์ ประธานชมรมผู้ประกอบการค้าอาหารปลอดภัย จังหวัดสงขลาและผู้ประกอบการร้านอาหารเทศบาลนครสงขลาและนครหาดใหญ่ ร่วมลงนามบันทึกข้อตกลงดังกล่าว
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