
จังหวัดสงขลาร่วมกับคณะสงฆ์จังหวัดสงขลา พุทธศาสนิกชนชาวสงขลา จักงานส่งเสริมพระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลวันวิสาขบูชา ประจำปี 2552 ระหว่างวันที่ 5 – 7 พฤษภาคม 2552 

จังหวัดสงขลา จัดงานส่งเสริมพระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลวันวิสาขบูชา ที่วัดแจ้ง ต.บ่อยาง อ.เมือง จ.สงขลา ในวันที่ 5 – 7 พฤษภาคม 2552 โดยมีกิจกรรมทางศาสนาและกิจกรรมเนื่องในวันสำคัญของโลก วันวิสาขบูชา  ตั้งแต่ เวลา 14.00 น. วันที่ 5 พฤษภาคม 2552 มีขบวนแห่รถเอกลักลักษณ์วันวิสาขบูชาและรถบุษบกประดิษฐานพระบรมสารีริกธาตุ 4 ประเทศ ประกอบด้วย พระบรมสารีริกธาตุ ประเทศอินเดีย เนปาล ศรีลังกาและไทย  แห่รอบเขาตังกวน อ.เมือง จ.สงขลา จำนวน 3 รอบ จากนั้นเป็นพิธีเปิดงานส่งเสริมพระพุทธศาสนา เนื่องในวันวิสาขบูชา เวลา 17.00 น. โดยมีนายเมธี ณ นคร รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดงาน
ภาคค่ำมีกิจกรรมทางศาสนาประกอบด้วย ทำวัตรเย็น เจริญพระพุทธมนต์ ปฐกถาธรรม เวียนเทียนและปฏิบัติธรรมนั่งสมาธิ เจริญภาวนา 

สำหรับวันที่  6 – 7  พฤษภาคม 2552 จะมีกิจกรรมตั้งแต่เวลา 07.00 น. ทำบุญตักบาตร พระภิกษุ สามเณร 100 รูป    เวลา 08.00 น. เป็นการประกวดสวดมนต์หมู่ทำนองสรภัญญะและการบรรยายธรรม ระดับประถมศึกษา  ภาคบ่ายเป็นการประกวดสวดมนต์หมู่ทำนองสรภัญญะและการบรรยายธรรม ระดับมัธยมศึกษา
ภาคค่ำ 18..0 เป็นต้นไป ทำวัตรเย็น ทำวัตรเย็น เจริญพระพุทธมนต์ ปฐกถาธรรม เวียนเทียนและปฏิบัติธรรมนั่งสมาธิ เจริญภาวนา 
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