จังหวัดสงขลา คัดเลือกแม่ดีเด่นแห่งชาติ ประจำจังหวัดสงขลา ประจำปี 2552 เพื่อคัดเลือกเป็นแม่ดีเด่นในส่วนกลาง  จำนวน 2 คน ประเภทแม่ผู้เป็นเกษตรกรกับแม่ผู้บำเพ็ญประโยชน์ต่อสังคม

คณะกรรมการคัดเลือกพิจารณาคัดเลือกแม่ดีเด่น ประจำจังหวัดสงขลา ประจำปี 2552 ประชุมพิจารณาคัดเลือกแม่ดีเด่นประจำจังหวัดสงขลา  เมื่อเวลา 09.30 น. วันนี้ ( 12 พ.ค.52 ) ที่ห้องประชุมสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดสงขลา ศาลากลางจังหวัดสงขลา เพื่อเข้าร่วมคัดเลือกแม่ดีเด่นในส่วนกลาง เนื่องในวันแม่แห่งชาติ  จำนวน 2 คน โดยมีนายเมธี ณ นคร รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในการประชุมพิจารณาคัดเลือกครั้งนี้ 
  ผลการคัดเลือกแม่ดีเด่น ประจำจังหวัดสงขลา ปี 2552 ปรากฏว่าได้แม่ดีเด่นประจำจังหวัดสงขลา จำนวน 2 คน คือ ประเภทแม่ผู้บำเพ็ญประโยชน์ต่อสังคม ได้แก่ นางเถี้ยน แก้วลอย อายุ 82 ปี อาชีพเดิมทำนา อยู่บ้านเลขที่ 357 ถนนยนตรการกำธร หมู่ที่ 2 ต.รัตภูมิ  อ.ควนเนียง จ.สงขลา  มีบุตร จำนวน 6 คน  เป็นบุตรชาย 5 คน และ บุตรหญิง 1 คน  ซึ่งมีการประพฤติตนเป็นบุคคลที่บำเพ็ญประโยชน์ต่อสังคมมาโดยตลอด ส่วนแม่ดีเด่นที่ได้รับคัดเลือกอีก 1 คน ได้แก่ แม่ดีเด่นประเภทแม่ผู้เป็นเกษตรกร คือ นางปราณี พรหมจรรย์ อายุ 66 ปี อาชีพทำสวน อยู่บ้านเลขที่ 27/1 หมู่ที่ 1 ต.ท่าช้าง  อ.บางกล่ำ จ.สงขลา มีบุตร 5 คน เป็นบุตรชาย 2 และบุตรหญิง 1 คน ซึ่งเป็นผู้ที่ประกอบอาชีพเกษตรกรรรมและบำเพ็ญตนร่วมกิจกรรมต่างๆของหมู่บ้าน ชุมชนและสังคมเป็นอย่างดี  
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