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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
เชิญชวนชาวสงขลาร่วมพิธีถวายสังฆทานแด่คณะสงฆ์ 266 วัด จาก 4 จังหวัดชายแดนใต้  
ครั้งที่  48

ศูนย์กัลยาณมิตรหาดใหญ่  ร่วมกับสมาคมส่งเสริมศีลธรรมภาคใต้  สมาคมบัณฑิตรัตน์  ชมรมบ้านสีขาว  และชมรมพุทธศาสน์มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร  จัดพิธีถวายสังฆทานแด่คณะสงฆ์  จำนวน  266  วัดใน 4 จังหวัดชายแดนภาคใต้  ครั้งที่  48 ขึ้นในวันเสาร์ที่  16  พฤษภาคม  2552  ณ ศูนย์ประชุมนานาชาติเฉลิมพระเกียรติ  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  

จากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่  4  จังหวัดชายแดนภาคใต้  ที่เกิดขึ้นต่อเนื่องมาเป็นเวลานานแล้ว  ทำให้ประชาชนที่อาศัยอยู่ในพื้นที่ได้รับความเดือดร้อน  ต้องมีทหาร  ตำรวจ คอยดูแลรักษาความปลอดภัยอย่างเข้มงวด  แม้แต่พระภิกษุสงฆ์ซึ่งเป็นผู้นำสันติสุขไปสู่ทุกชีวิตก็ยังได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบที่เกิดขึ้นอย่างมาก  แต่ท่านเหล่านั้นก็ยังยืนหยัดทำหน้าที่อยู่ในพื้นที่โดยไม่ถอยหนี  ดังนั้น ศูนย์กัลยาณมิตรหาดใหญ่  จึงได้จัดพิธีถวายสังฆทานแด่คณะสงฆ์ โดยมีวัตถุประสงค์ เพื่อเสริมสร้างกำลังใจให้กับคณะสงฆ์และพุทธศาสนิกชนใน 4 จังหวัดชายแดนใต้  ให้มีความอดทนเข้มแข็งต่อสู้กับเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่  เพื่อจัดหาวัตถุปัจจัยไทยธรรมและอาหารสนับสนุนพระภิกษุสงฆ์  และเพื่อให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการสร้างสันติสุขให้เกิดขึ้นในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้   ในวันดังกล่าวจะมีพิธีต่าง ๆ  คือ  เริ่มตั้งแต่เวลา 07.00  น. พิธีทำบุญตักบาตรอาหารแห้งแด่คณะสงฆ์ จำนวน 109 รูป  การเสวนาธรรมบทบาทของวัด  รัฐ  โรงเรียน ในสถานการณ์พระพุทธศาสนา 4 จังหวัดชายแดนใต้  พิธีมอบกองทุนหนุนแรงใจช่วยครูใต้  พิธีถวายจตุปัจจัยไทยธรรมพระภิกษุสงฆ์   266  วัด   และพิธีถวายภัตตาหารเป็นสังฆทาน  โดยมี  นายสนธิ   เตชานันท์   ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เป็นประธานในพิธีดังกล่าว

จึงขอเชิญชาวสงขลาผู้มีจิตศรัทธาร่วมพิธีถวายสังฆทานแด่คณะสงฆ์  ในวันเสาร์ที่  16 พฤษภาคม  2552  โดยพร้อมกันเวลา  06.30 น.  ณ  ศูนย์ประชุมนานาชาติเฉลิมพระเกียรติ  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา
บุหลัน  สุระคำแหง  / ข่า
14 พฤษภาคม 2552
ข่าวสงขลา








