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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
กระทรวงศึกษาธิการ  จัดตั้งสถานศึกษาสังกัดสำนักงานคณะกรรมการ  การอาชีวศึกษาเพิ่มขึ้นอีก 10 แห่ง

นางสาวรุจิรา  แกล้วทะนงค์   ผู้อำนวยการวิทยาลัยอาชีวศึกษาสงขลา  แจ้งกับประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  ว่า  ตามที่รัฐบาลมีนโยบายต้องการให้ผู้เรียนหันมาสนใจเรียนสายอาชีวศึกษาให้มากขึ้น  เพื่อรองรับการขยายตัวของประเทศให้มีสถานศึกษาครอบคลุมทุกพื้นที่    ดังนั้น กระทรวงศึกษาธิการจึงเห็นสมควรจัดตั้งสถานศึกษา  สังกัดสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา  เพิ่มขึ้นอีก 10 แห่ง  เพื่อเป็นการขยายพื้นที่บริการด้านการศึกษาวิชาชีพไปยังพื้นที่ที่ไม่มีสถานศึกษาอาชีวศึกษาตั้งอยู่    ซึ่งจะสามารถให้บริการ การเรียนการสอนด้านวิชาชีพแก่ประชาชนในรูปแบบต่างๆได้อย่างทั่วถึง  ประกอบกับมติคณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่ 26 สิงหาคม 2551  เห็นชอบให้ยกระดับศูนย์บริการจัดการเรียนการสอนวิชาชีพที่มีศักยภาพและมีความพร้อม  จำนวน 10 แห่ง ขึ้นเป็นสถานศึกษา  จัดตั้งใหม่โดยใช้ชื่อ  “วิทยาลัยเทคโนโลยีและการจัดการสิงหนคร” (รัตน์ประธานราษฎร์นิกร) ตั้งอยู่ที่ ตำบลม่วงงาม อำเภอสิงหนคร  จังหวัดสงขลา โทรศัพท์ / โทรสาร 074-484342

ฉะนั้น   อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 40 แห่งพระราชบัญญัติ  ปรับปรุงกระทรวงทะบวง  กรม พ.ศ.2545  จึงให้จัดตั้งสถานศึกษาทั้ง  10 แห่ง เป็นสถานศึกษาในสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา  กระทรวงศึกษาธิการ






ภัทรวดี  แก้วอัมพร / ข่าว
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