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จังหวัดสงขลาจัดสัมมนาพัฒนาเขตเศรษฐกิจ 3 ฝ่าย IMT-GT ส่งเสริมความสัมพันธ์ทางเศรษฐกิจในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนใต้

เขตเศรษฐกิจสามฝ่าย IMT-GT ประกอบด้วย  อินโดนีเซีย--มาเลเซียและไทย  เป็นการนำศักยภาพ โอกาส จุดอ่อนและข้อจำกัดมาผสมผสานเพื่อการพัฒนาพื้นที่ภายใต้แผนงาน IMT-GT เพื่อนำไปสู่ความเท่าเทียมด้านฐานะทางเศรษฐกิจและการกระจายรายได้ รวมถึงคุณภาพชีวิตของประชาชน โดยเน้นบทบาทของภาคเอกชน ในการร่วมเสนอโครงการความร่วมมือทางธุรกิจ การค้า การลงทุนและการบริการ โดยมีภาครัฐกลั่นกรองโครงการที่เป็นประโยชน์และไม่มีผลกระทบทางลบค่อผลประโยชน์ของชาติ พร้อมทั้งจัดทำแผนงานพัฒนาสนับสนุนความร่วมมือของภาคเอกชน

จังหวัดสงขลาจึงกำหนดจัดสัมมนาพัฒนาเขตเศรษฐกิจสามฝ่าย IMT-GTในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนใต้ ประกอบด้วย จังหวัดสงขลา ยะลา ปัตตานี นราธิวาสและสตูล  เพื่อให้มีการใช้ทรัพยากรทางเศรษฐกิจร่วมกันอย่างมีประสิทธภาพและเกิดประโยชน์สูงสุด  โดยเน้นความร่วมมือทางด้านการผลิต การส่งเสริมการลงทุนและการถ่ายทอดเทคโนโลยี เพื่อเสริมขีดความสามารถในการแข่งขันในพื้นที่ IMT-GT ระหว่างวันที่ 26 – 27 พฤษภาคม 2552 ณ โรงแรมหาดใหญ่พาราไดร์ส อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา การสัมมนาครั้งนี้จะมีผู้เข้าร่วมนับพันคน จากองค์กรภาครัฐ ภาคเอกชน ภาคธุรกิจและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจาก 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้เข้าร่วมสัมมนา โดยมีวิทยากรบรรยายหัวข้อสำคัญ อาทิ 

 เรื่อง IMT-GT กรอบแนวคิด ศักยภาพและผลงานที่ภาคภูมิใจจากอดีตถึงปัจจุบัน โดยอดีตประธานสภาธุรกิจชายแดนใต้ ( นายสมเกียรติ อนุราษฎร์ )

เรื่อง  IMT-GT จากปัจจุบันก้าวสู่พลังการพัฒนาในอนาคต โดยประธานสภาธุรกิจชายแดนใต้ ( นายธนารักษ์ พงษ์เภตรา )

เรื่อง การคาดหวังของธุรกิจการค้าต่อสมรรถะของ  IMT-GT และสภาธุรกิจชายแดนใต้ โดย ประธานหอการค้าจังหวัดสงขลา ( ดร.สุรชัย จิตภักดีบดินทร์ )

เรื่องบทบาทของสินค้า โอทอป ต่อ IMT-GT พลาซ่า โดยพัฒนาการจังหวัดสงขลา  ( นายอภิเชษฐ์ สิงห์แก้ว )

เรื่อง IMT-GT เส้นทางที่สภาธุรกิจชายแดนใต้และภาคธุรกิจเอกชนควรจะก้าวเดิน โดยพาณิชย์จังหวัดสงขลา ( นางยุคุนธร พงศ์ศุภผลกิจ ) 
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