
กัลยาณมิตร ป.ป.ช..สงขลา เน้นการเข้าถึงครอบครัวและโรงเรียน ในการปลูกฝังความซื่อสัตย์ สุจริตในเยาวชน โดยพ่อแม่ ผู้ปกครองและครูอาจารย์เป็นแบบอย่างที่ดี

สำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ จัดโครงการมีส่วนร่วมในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต กิจกรรมเสวนากัลยาณมิตร ป.ป.ช. ที่โรงแรมบีพี สมิหลาบีช สงขลา อ.เมือง 
จ.สงขลา  วันนี้ ( 22 พ.ค. 2552 ) โดยมีนายกล้านรงต์ จันทิก กรรมการ ป.ป.ช. เปิดการเสวนา มีรองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา นายธำรง เจริญกุล พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการต่างๆในจังหวัดสงขลา และกัลยาณมิตร ป.ป.ช.จังหวัดสงขลาร่วมเสวนากว่า 60 คน  ประเด็นการเสวนาคือ แนวทางการเสริมสร้างทัศนคติค่านิยมในความซื่อสัตย์สุจริตในท้องถิ่น และแลกเปลี่ยนความคิดเห็น ข้อเสนอแนะซึ่งกันและกัน

ผู้ร่วมเสวนาได้แสดงความคิดเห็นและเสนอแนวทางในการแก้ไขปัญหาการทุจริต คอรัปชั่น โดยมุ่งเน้นในครอบครัวและโรงเรียน ปลูกฝังให้เด็กและเยาวชนได้ซึมซับพฤติกรรมที่ดีของผู้ใหญ่ในครอบครัวและโรงเรียน ทั้งพ่อแม่ ผู้ปกครอง ครูอาจารย์ที่ต้องประพฤติปฏิบัติตนเป็นแบบอย่างที่ดีในการมีคุณธรรม จริยธรรม ซื่อสัตย์ สุจริต ไม่เป็นทาสทุนนิยมโดยใช้หลักเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อลดความโลภ ความอยากมี อยากได้ที่เกินความจำเป็น
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