
ผู้พิพากษาสมทบศาลเยาวชนและครอบครัวจังหวัดสงขลา, จ.ตรัง, จ.นราธิวาสและ จ.พัทลุง ปฏิญาณตน หลังได้รับพระบรมราชโองการโปรดเกล้าโปรดกระหม่อม แต่งตั้งเป็นผู้พิพากษาสมทบศาลเยาวชนและครอบครัว


คณะกรรมการตุลาการศาลยุติธรรม ได้ดำเนินการอบรมและคัดเลือกผู้พิพากษาสมทบศาลเยาวชนและครอบครัวในจังหวัดสงขลา, นราธิวาส, ตรังและพัทลุง จำนวน 92 คน ให้ดำรงตำแหน่งผู้พิพากษาสมทบ ตั้งแต่วันที่ 19 มกราคม 2552 ภายหลังที่ได้รับโปรดเกล้าโปรดกระหม่อม แต่งตั้งเป็นผู้พิพากษาสมทบศาลเยาวชนและครอบครัว และวันนี้ ( 22 พ.ค.2552) เวลา 09.00 น.  ผู้พิพากษาสมทบศาลเยาวชนและครอบครัวจังหวัดสงขลา จำนวน 10 คน , จ.ตรัง  จำนวน 41 คน,  จ.นราธิวาส  จำนวน 23 คน  และ จ.พัทลุง  จำนวน 18 คน รวมทั้งสิ้น    92 คน  ได้ปฏิญาณตนต่อหน้าอธิบดีผู้พิพากษาศาลเยาวชนและครอบครัวกลางและผู้พิพากษาหัวหน้าศาลเยาวชนครอบครัวจังหวัดสงขลา , นราธิวาส , ตรังและพัทลุง   ที่ ห้องประชุม โรงแรมบีพี สมิหลา บีช สงขลา  อ.เมือง        จ.สงขลา 

นางพฤษภา พนมยันตร์ อธิบดีผู้พิพากษาศาลเยาวชนและครอบครัวกลาง  กล่าวว่า การเป็นผู้พิพากษาสมทบ  ถือเป็นเจ้าพนักงานในตำแหน่งตุลาการ  ตามประมวลกฎหมายอาญา และมีหน้าที่พิจารณาพิพากษาคดี ฉะนั้น ผู้พิพากษาสมทบ ต้องมีจริยธรรมและวินัยทำนองเดียวกับผู้พิพากษา   ผู้พิพากษาสมทบจึงต้องมีอุดมการณ์ มีความซื่อสัตย์สุจริต มีความเที่ยวธรรม ปราศจากอคติ  มีความเป็นกลาง รักษาวินัยและมีจริยธรรม คำปฏิญาณตนผู้พิพากษาสมทบต้องยึดมั่นในคำปฏิญาณอย่างเคร่งครัด
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