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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
กรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน   ประกาศให้จันทร์ที่  6  กรกฎาคม  2552  
เป็นวันหยุดเพิ่มกรณีพิเศษ   
นางจินดา    กุลยเทพย์     ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า   กรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงาน   ได้มีประกาศเรื่อง   ขอความร่วมมือสถานประกอบกิจการจัดให้จันทร์ที่  6  กรกฎาคม  2552  เป็นวันหยุดเพิ่มเป็นกรณีพิเศษ   ด้วยคณะรัฐมนตรีมีมติเมื่อวันจันทร์ที่ 17  กุมภาพันธ์  2552  กำหนดให้วันจันทร์ที่  6  กรกฎาคม  2552  เป็นวันหยุดราชการเพิ่มเป็นกรณีพิเศษ   เพื่อส่งเสริมกิจการพระพุทธศาสนาและการท่องเที่ยว   โดยพิจารณาเห็นว่าหากกำหนดให้วันดังกล่าวเป็นวันหยุดราชการเพิ่มเป็นกรณีพิเศษก็จะทำให้มีวันหยุดต่อเนื่องเป็นระยะเวลา  5  วัน  อันจะทำให้พนักงาน  ลูกจ้างมีโอกาสเดินทางกลับภูมิลำเนากลับไปเยี่ยมและใช้เวลาอยู่ร่วมกับครอบครัวร่วมกิจกรรมตามประเพณีที่ปฏิบัติกันสืบเนื่องกันมา  รวมทั้งสามารถวางแผนการเดินทางกลับภูมิลำเนาได้ด้วยสะดวกและปลอดภัย
กรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจึงขอความร่วมมือและเชิญชวนสถานประกอบกิจการจัดให้ลูกจ้างหยุดในวันจันทร์ที่  6  กรกฎาคม  2552  เพื่อส่งเสริมกิจการพระพุทธศาสนาและการท่องเที่ยว  และเพื่อให้ลูกจ้างมีโอกาสเดินทางกลับภูมิลำเนาร่วมกิจกรรมตามประเพณีดังกล่าว. 

 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
                                                                            วาสุกรี   บายอ / ข่าว
                                                                     27 พฤษภาคม 2552
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