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สำนักพัฒนานโยบายและแผนการประชาสัมพันธ์ Tel./Fax : 3006,1513
เชิญเข้าร่วมการประชุมเพื่อรับฟังความคิดเห็นต่อแนวทางการปฏิรูปสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง11
ด้วยรัฐบาลได้ประกาศนโยบายด้านการปฏิรูปสื่อไว้เมื่อเข้าบริหารประเทศว่า จะปรับปรุงกลไก    การสื่อสารภารรัฐให้ดำรงบทบาทสื่อเพื่อประโยชน์สาธารณะ และสร้างความสมานฉันท์ในชาติ โดยรัฐบาลแต่งตั้งคณะกรรมการศึกษาแนวทางการปฏิรูปสื่อภาครัฐให้ดำเนินภารกิจหลัก คือ ศึกษา กำหนดรูปแบบ    และโครงสร้างการบริหารสื่อภาครัฐที่เหมาะสม และศึกษารูปแบบการบริหารจัดการคลื่นความถี่               ของวิทยุโทรทัศน์ภาครัฐ โดยจัดลำดับให้มีการศึกษาสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง11              เป็นลำดับแรก  
คณะกรรมการฯมีการประชุมพิจารณาร่างแนวทางการปฎิรูปสถานีโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง11

หลายครั้ง และได้พัฒนาร่างฉบับดังกล่าวขึ้น เพื่อรับฟังข้อคิดเห็นจากผู้มีส่วนเกี่ยวข้องหลากหลายฝ่าย   เพื่อให้ได้แนวทางการปฏิรูปสถานีโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง11 ให้มีคุณภาพ สอดคล้องกับทิศทาง     การปฏิรูปสื่อและเป็นประโยชน์ต่อสาธารณะให้มากที่สุด 
จึงขอเชิญผู้ที่สนใจเข้าร่วมฟังการจัดประชุมเพื่อรับฟังความคิดเห็นฯขึ้น ในวันเสาร์ที่ 30 พฤษภาคม 2552 ตั้งแต่เวลา 09.00 – 12.00 ณ ห้องประชุมชั้น 3 อาคารหอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ซอยอารีย์สัมพันธ์     ถนนพระราม 6 เขตพญาไท กรุงเทพฯ
 สำนักพัฒนานโยบายและแผนการประชาสัมพันธ์ กรมประชาสัมพันธ์
                                                                            ณัฐนาถ คนมั่น / ข่าว
                                                                     27 พฤษภาคม 2552
ข่าวประชาสัมพันธ์








