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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
ขอเชิญร่วมงาน มหกรรมธงฟ้า...มหาชน จังหวัดสงขลา
นายบัญชา   เจริญวัฒน์อนันต์    ผู้จัดการ talk of the town organization   แจ้งกับ  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลาว่า   รัฐบาลได้มีนโยบายในการกระตุ้นเศรษฐกิจ   โดยให้ประชาชนชาวไทยช่วยกันซื้อสินค้าไทย   เพื่อสร้างและกระจายรายได้ช่วยเหลือผู้ประกอบการทั้งหลาย   ทางกระทรวงพาณิชย์จึงได้มอบหมายให้ทางบริษัท Bangkok Cernival จำกัด  จัดมหกรรมธงฟ้า...มหาชน จังหวัดสงขลา   ในวันที่ 5-7 มิถุนายน 2552   ณ สนามมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ (มอ.)   ถนนกาญจนวนิช   อำเภอหาดใหญ่   จังหวัดสงขลา
โดยนางพรทิวา   นาคาศัย   รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์  เป็นประธานในพิธีเปิด ในวันที่ 5 มิถุนายน 25552  เวลา 16.00 น. สำหรับกิจกรรมภายในงาน มีดังนี้  พบกับพิธีกรภาคสนามผู้ประกาศจากช่อง 3 (กะละแมร์   พัชรศรี) การแสดงของศิลปิน “สน โกไข่” การประชาสัมพันธ์แนะนำสินค้าและร้านค้าภายในงาน  เกมชิงของรางวัลต่างๆ  การแสดงชุดตาลีกีปัส  นอกจากนี้ยังมีการเล่นเกม เพื่อลุ้นรับรางวัลโทรทัศน์สี  ตู้เย็น และรางวัลอื่นๆ อีกมากมาย
จึงขอเชิญชวนพี่น้องชาวจังหวัดสงขลาและพื้นที่ใกล้เคียงเข้าร่วมกิจกรรม มหกรรมธงฟ้า...มหาชน ในวันที่ 5-7 มิถุนายน 2552  ณ สนามมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ (มอ.) ถนนกาญจนวนิช   อำเภอหาดใหญ่ โดยเริ่มตั้งแต่เวลา 16.00 น. เป็นต้นไป.
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