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           นายวินัย  ครุวรรณพัฒน์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสพร้อมด้วยหัวหน้าส่วน ข้าราชการในพื้นที่ให้การต้อนรับนายเจ๊ะอามิง โต๊ะตาหยง ประธานคณะกรรมาธิการความมั่นคงแห่งรัฐสภาผู้แทนราษฏรและคณะลงพื้นที่บ้านไอปาแย ม. 8 ตำบลจวบ อำเภอเจาะไอร้อง จังหวัดนราธิวาสเมื่อเวลา 13.00 น. วันนี้(12 มิ.ย.52) การลงพื้นที่ครั้งนี้เพื่อสร้างความมั่นใจให้กับประชาชนในพื้นที่พร้อมทั้งมอบสิ่งของอุปโภค ที่นอนและเงินเยียวยาให้กับครอบครัวผู้ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์กราดยิงประชาชนที่กำลังละหมาดในมัสยิดที่บ้านไอปาแย เมื่อวันที่8 มิ.ย.52ที่ผ่านมา พร้อมกันนี้ประธานคณะกรรมาธิการฯยังได้ทำพิธีละหมาดฮายัตพร้อมกับประชาชนในพื้นที่ด้วย                     
            ในการนี้มีทายาทผู้เสียชีวิตได้ร้องขอให้ประธานคณะกรรมาธิการฯให้ความช่วยเหลือด้านการศึกษาและการประกอบอาชีพ ส่วนอำเภอเจาะไอร้องยังให้ครอบครัวผู้ที่ได้รับผลกระทบลงทะเบียนเพื่อจะให้ความช่วยเหลือต่อไป                   
            ประธานคณะกรรมาธิการความมั่นคงแห่งรัฐสภาผู้แทนราษฏร กล่าวว่า การลงพื้นที่ในครั้งนี้เพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้กับประชาชนที่จะร่วมกันแก้ไขปัญหาดังกล่าว ส่วนเรื่องงบประมาณการติดตั้งกล้องวงจรปิดในพื้นที่ล้อแหลมนั้นทางประธานคณะกรรมาธิการฯจะติดตามเรื่องนี้โดยเร็ว.
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