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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
การแข่งขันจรวดขวดน้ำระดับประเทศครั้งที่ 8 ประจำปี 2552 ระหว่างวันที่ 16 -19 มิถุนายนนี้  
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.ไพโรจน์   ด้วงวิเศษ   อธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา   แจ้งกับ   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลาว่า   มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา   ร่วมกับ   องค์การพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ (อพวช.) จัดการแข่งขันจรวดขวดน้ำระดับประเทศครั้งที่ 8 ประจำปี 2552 ระหว่างวันที่ 16 -19 มิถุนายน 2552   ณ  หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษาฯ  หอประชุม 1 และสนามกีฬา   มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา
สำหรับการแข่งขันจรวดขวดน้ำระดับประเทศ องค์การพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ (อพวช.) ได้ดำเนินการจัดการแข่งขันมาอย่างต่อเนื่องใน 5 ภูมิภาคของประเทศ  ประกอบด้วยภาคเหนือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคใต้ ภาคตะวันออก และภาคกลาง เพื่อเป็นการกระตุ้น เสริมสร้าง พัฒนาทักษะกระบวนการ และการเรียนรู้ทางวิทยาศาสตร์อย่างเป็นระบบให้กับเยาวชนควบคู่กับการเรียนรู้วิทยาศาสตร์ผ่านกิจกรรมที่สนุกสนานและท้าทาย สอดแทรกเนื้อหา หลักการ และทฤษฏีทางวิทยาศาสตร์ และยังได้เรียนรู้การทำงานเป็นทีม ส่งเสริมพัฒนาการประดิษฐ์ การทดลอง ซึ่งเป็นการแสดงออกซึ่งความคิดสร้างสรรค์และจินตนาการผ่านการประดิษฐกรรมที่นำเสนอ  สำหรับกำหนดการ พิธีเปิด การแข่งขันจรวดขวดน้ำระดับประเทศครั้งที่ 8 รอบคัดเลือก  ภาคใต้  มีพิธีเปิดให้วันพฤหัสบดีที่ 18  มิถุนายน 2552   เวลา 09.00 น.   ณ สนามฟุตบอล มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา นอกจากชมการแข่งขันจรวดขวดน้ำฯแล้ว   ภายในงานยังมีคาราวานวิทยาศาสตร์   การแสดงทางวิทยาศาสตร์ (Science Show) ห้องปฎิบัติการทางวิทยาศาสตร์ (Science Lab) โคมดูดาว  นำมาจัดแสดงนิทรรศการให้ความรู้ในครั้งนี้ด้วย
                   จึงขอเชิญชวนนักเรียน  นักศึกษา  และเยาวชนทั่วไป   เข้าร่วมชมการแสดง การแข่งขัน  และร่วมกิจกรรมงานการแข่งขันจรวดขวดน้ำระดับประเทศครั้งที่ 8 ประจำปี 2552 ณ  หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษาฯ หอประชุม1 และสนามกีฬา มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา  ในวันที่  16-19  มิถุนายน 2552 นี้.
                                                                                               สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
                                                                            วาสุกรี   บายอ / ข่าว
                                                                     17 มิถุนายน 2552
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