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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851,0-7432-1150
สคบ.สงขลา จัดอบรม “แนวทางการปฏิบัติงานการคุ้มครองผู้บริโภคระดับท้องถิ่น”

แก่เจ้าหน้าที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น(ปลัดหรือนิติกร)  และสมาชิกอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม.)
นางจินดา   กุลยเทพย์    ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   แจ้งว่า สำนักงานคณะอนุกรรมการคุ้มครองผู้บริโภคประจำจังหวัดสงขลา (สคบ.)จัดให้มีการอบรมโครงการให้ความรู้เกี่ยวกับการคุ้มครองผู้บริโภคแก่เจ้าหน้าที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น   และสมาชิกอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม.)ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.2552 และได้กำหนดการอบรมเรื่อง “แนวทางการปฏิบัติงานการคุ้มครองผู้บริโภคระดับท้องถิ่น” โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ความรู้กับแนวทางการปฎิบัติงานการคุ้มครองผู้บริโภคในระดับท้องถิ่น  (ปลัดหรือนิติกร)และให้สมาชิกอาสาสมัครประจำหมู่บ้าน (อสม.)ภายในจังหวัดสงขลา ได้มีความรู้  นำความรู้และประสบการณ์ที่ได้รับไปเผยแพร่ให้ประชาชนทราบและสามารถนำไปใช้สิทธิได้อย่างถูกต้องและรวดเร็ว  รวมทั้งสามารถแก้ไขปัญหาให้แก่ผู้บริโภคได้โดยตรงและทันท่วงทีภายภายในภารกิจงานที่ได้รับมอบหมาย
สำหรับกลุ่มเป้าหมายที่เข้ารับการอบรมในครั้งนี้ ได้แก่ เจ้าหน้าที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ปลัดหรือนิติกร)และสมาชิกอาสาสมัครสาธารณสุขประจำหมู่บ้าน (อสม.)ในพื้นที่ จำนวน 180 คนโดยกำหนดจัดอบรมในวันที่ 30 มิถุนายน 2552 เวลา 09.00 น.เป็นต้นไป  ณ ห้องสมิหลา 2 โรงแรมบีพี สมิหลา บีชรีสอร์ด สงขลา อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา.
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