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เมื่อเวลา 17.00 น. (23 มิ.ย. 52)  นายวินัย  ครุวรรณพัฒน์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธีหล่อเทียน  สมโภชเทียน  ถวายเทียนพรรษา  ประจำปี 2552  ณ วิทยาลัยเทคนิคนราธิวาส มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ อ.เมือง จ.นราธิวาส โดยมี คณะครูอาจารย์  นักศึกษา และพุทธศาสนิกชน ร่วมงานเป็นจำนวนมากประเพณีหล่อเทียน  สมโภชเทียน  ถวายเทียนพรรษา เป็นอีกกิจกรรมหนึ่ง ที่พุทธศาสนิกชน ได้ถือปฏิบัติกันมายาวนาน และมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ ก็ได้เล็งความสำคัญของกิจกรรมนี้ จึงได้ทำการฟื้นฟูประเพณี หล่อเทียน สมโภชเทียน และถวายเทียนพรรษา มาตั้งแต่พุทธศักราช 2546 เป็นต้นมา เพื่อเป็นการสืบสานวัฒนธรรมไทย และจรรโลงไว้ซึ่งพระพุทธศาสนา จนถึงปัจจุบันนี้  

สำหรับในปี 2552 มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ ได้กำหนดจัดกิจกรรมหล่อเทียน สมโภชเทียน และถวายเทียนพรรษา โดยกำหนดจัดกิจกรรมพิธีหล่อเทียนพรรษา  วันพฤหัสบดีที่ 2 กรกฎาคม 2552 เวลา 16.00 น. พิธีสมโภชเทียนพรรษาวันศุกร์ที่ 3 กรกฎาคม 2552 เวลา 07.30 น. แห่เทียน และถวายเทียนพรรษา ยังวัดต่างๆ จำนวน 9 ต้น 9 วัด ดังนี้ วัดลำภู วัดโคกเคียน วัดบางนรา วัดทุ่งกง วัดประชาภิรมย์ วัดบางขุนทอง วัดป่าไผ่ วัดพนาสนฑ์ วัดทุ่งคา
            ดร.จงรัก พลาศัย อธิการบดีมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ ได้กล่าวว่า มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ มีความพร้อมที่จะพัฒนาศักยภาพของประชาชนในพื้นที่ ให้มีความรู้ และมีความเข้มแข็ง ในทุก ๆ ด้านโดยเฉพาะการพัฒนาด้านศิลปวัฒนธรรม และเพณี ถือว่าเป็นอีกภารกิจที่สำคัญในการที่จะทำให้เยาวชน และประชาชนในพื้นที่ และจังหวัดใกล้เคียงได้มีความตระหนักถึงคุณค่า และความสำคัญของประเพณีและวันสำคัญทางพุทธศาสนา ที่อยู่คู่ท้องถิ่นมาช้านาน
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