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สนง.ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม จัดประเมินคุณภาพสิ่งแวดล้อมชายหาดในพื้นที่ภายใต้โครงการชายหาดติดดาว ปี 2552
วานนี้  (24 มิ.ย. 52) เมื่อเวลา 10.00 น. นางสาวโสภิตา  จันทมณี  นักวิชาการสิ่งแวดล้อม ชำนาญการ พร้อมด้วยคณะกรรมการประเมินคุณภาพสิ่งแวดล้อมฯ จากหน่วยงานต่าง ๆ ในจังหวัดนราธิวาส จำนวน 11 คน ลงพื้นที่ ณ ชายหาดนราทัศน์ เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส และชายหาดอ่าวมะนาว ตำบลกะลุวอเหนือ อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส เพื่อดำเนินการประเมินคุณภาพสิ่งแวดล้อมชายหาดในพื้นที่ภายใต้โครงการประเมินดัชนีคุณภาพสิ่งแวดล้อมท่องเที่ยว หรือชายหาดติดดาว ปี 2552 
ตามแนวนโยบายของกรมควบคุมมลพิษ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ในการมีส่วนร่วมของหน่วยงานภาครัฐทั้งส่วนกลางและท้องถิ่น ได้มีส่วนร่วมในการพัฒนาคุณภาพสิ่งแวดล้อมบริเวณชายหาด ตลอดจนเป็นการประชาสัมพันธ์ชายหาด เพื่อเป็นการแนะนำและส่งเสริมแหล่งท่องเที่ยวในจังหวัดนราธิวาสให้เป็นที่รู้จักกันทั่วไปของนักท่องเที่ยว ในการสร้างงานให้กับชุมชนต่อไป  
ทางด้านนางสาวโสภิตา  จันทมณี  กล่าวว่า ปีนี้มีชายหาดส่งเข้ารับการประเมิน จำนวน 2 ชายหาด ได้แก่ 1.ชายหาดนราทัศน์ 2.ชายหาดอ่าวมะนาว ซึ่งทางคณะกรรมการประเมินคุณภาพสิ่งแวดล้อมชายหาดฯ หวังว่าทั้งสองชายหาดจะได้รับห้าดาวจากประเมินของคณะกรรมการดังกล่าวส่วนในปี 2551 ทั้งชายหาดนราทัศน์และชายหาดอ่าวมะนาว ได้รับห้าดาวไปแล้ว
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