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                     เมื่อเวลา11.00  น.  (1 ก.ค.52) ที่ศูนย์ศึกษาพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส  นายณัฐพงศ์  ศิริชนะ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนให้การต้อนรับคณะศาสตราจารย์เกียรติคุณ นายแพทย์เกษม  วัฒนชัย  องคมนตรีและเลขาธิการมูลนิธิพระดาบสและ พลเรือเอกชุมพล  ปัจจุสานนท์ องคมนตรีและกรรมการมูลนิธิพระดาบส  ซึ่งร่วมเป็นประธานโครงการพระราชทานความช่วยเหลือตามโครงการพระดาบสสัญจร 
                      โดยพลเรือเอกชุมพล  ปัจจุสานนท์ องคมนตรีและกรรมการมูลนิธิพระดาบส  ได้ถวายสิ่งของพระราชทานแด่พระเทพศีลวิสุทธิ์  เจ้าคณะจังหวัดนราธิวาส เพื่อมอบให้วัดต่างๆในจังหวัดนราธิวาส พร้อมกันนี้ได้มอบสิ่งของพระราชทานแด่ นายอับดุลรอซัค  อาลี  ประธานคณะกรรมการอิสลามประจำจังหวัดนราธิวาสเพื่อมอบให้กับมัสยิดต่างๆในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ด้วยเช่นกัน 
                      ในการโครงการพระราชทานความช่วยเหลือตามโครงการพระดาบสสัญจรนี้องคมนตรีมอบพระบรมฉายาลักษณ์แก่ผู้อำนวยการศึกษาการพัฒนาพิกุลทอง มอบพระบรมฉายาลักษณ์และจักรยานพระราชทานแก่โรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดน จำนวน 5 แห่ง พร้อมทั้งมอบรถเข็นพระราชทานแก่คนพิการ จำนวน 15 คัน มอบไม้เท้า จากโครงการ “ก้าวย่างที่มั่นคง” จำนวน 50 อัน มอบหนังสือสารนุกรมไทยสำหรับเยาวชนโดยพระราชประสงค์ในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ภาคภาษาไทย แก่ผู้อำนวยการศูนย์พัฒนาพิกุลทองฯจำนวน 3 ชุด และมอบทุนการศึกษาแก่นักเรียนที่เรียนดี  ความประพฤติดี แต่ขาดแคลนทุนทรัพย์จำนวน 20 ทุน และมอบถุงยังชีพ จำนวน 200 ถุงให้กับประชาชนที่ได้รับการคัดเลือกจาก13 อำเภอในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส รวมถึงมีการมอบเกียรติบัตรแก่ผู้ที่ผ่านการอบรมซ่อมบำรุงรักษาเครื่องจักรกลการเกษตรจำนวน 20 คนด้วย.
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