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            เมื่อเวลา 09.30 น. ( 1 ก.ค. 52 )  ที่บริเวณชายหาดบ้านทอน ต.โคกเคียน  อ.เมือง            จ.นราธิวาส  ศาสตราจารย์เกียรติคุณ นายแพทย์เกษม  วัฒนชัย และพลเรือเอก ชุมพล ปัจจุสานนท์  องค์มนตรี  ร่วมเป็นประธานเกิดงานวันประมงพื้นบ้าน และร่วมปล่อยเรือวางซั้ง ( ปะการังเทียมพื้นบ้าน ) ตามโครงการอนุรักษ์ทรัพยากรชายฝั่งทะเลจังหวัดนราธิวาส  ซึ่งภายในพิธีมีนายณัฐพงศ์   ศิริชนะ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการ  กลุ่มประมงพื้นบ้านและประชาชนในพื้นที่ ต.โคกเคียนร่วมให้การต้อนรับ ภายในพิธีองค์มนตรีได้ร่วมมอบชุดซ่อมเครื่องเรือประมง และน้ำมันเครื่องให้กับประธานกลุ่มประมงพื้นบ้าน 
            ศาสตราจารย์เกียรติคุณ นายแพทย์เกษม  วัฒนชัย  ได้กล่าวกับกลุ่มประมงพื้นบ้านว่าแนวคิดการทำปะการังเทียมถือเป็นสิ่งที่ดีเพราะเป็นภูมิปัญญาชาวบ้านที่มาตั้งแต่ดั้งเดิม  แต่อย่างไรก็ตามของให้ชาวประมงในพื้นที่ยึดอาชีพประมงต่อไปเพื่อไม่ให้สูญหายไปจากพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  ส่วนการอนุรักษ์ทรัพยากรสัตว์นั้นก็ขอให้มีการจัดทำอย่างต่อเนื่องเพราะสัตว์น้ำถือว่าอยู่คู่ชีวิตของชาวประมงในพื้นที่เป็นทั้งสัตว์เศรษฐกิจและอาหาร
            ด้านนายมูฮัมหมัดสะแปอิง  หะยีเซ็ง  ประธานกลุ่มประมงพื้นบ้าน จ.นราธิวาส กล่าวว่า การจัดกิจกรรมวันประมงพื้นบ้านนั้นเป็นกิจกรรมที่จะช่วยกระตุ้นให้ชาวประมงและชาวจังหวัดนราธิวาสร่วมอนุรักษ์ทรัพยากรสัตว์น้ำร่วมกัน  โดยอยากที่จะจัดขึ้นในทุกปี  ส่วนการทิ้งซั้งปะการังเทียมนั้นก็ถือเป็นประโยชน์ของชาวประมงพื้นบ้านที่จะเป็นที่ขยายพันธ์สัตว์น้ำ ให้มีมากขึ้นสามารถที่จะจับไปขายเพื่อประกอบอาชีพได้ ทั้งนี้เนื่องจากที่ผ่านมาประมงพื้นบ้านได้รับผลกระทบจากทรัพยากรที่ลดลง ทำให้ไม่สามารถจะยึดเป็นอาชีพในการเลี้ยงครอบครัวได้
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