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เวลา 13.00 น. (5ก.ค.52) ที่  ต.สากอ อ.สุไหงปาดี จ.นราธิวาส นายวินัย ครุวรรณพัฒน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธีส่งมอบบ้านคนพิการสานสันติสุข ซึ่งเป็นบ้านคอนกรีต ขนาด 5x8 เมตร ใช้งบประมาณในการจัดสร้างรวมเป็นเงินกว่า 100,000 บาทแก่นายรอฮิม อาแวนุ อายุ 35 ปี บ้านเลขที่202 หมู่5 ต.สากอ อ.สุไหงปาดี จ.นราธิวาส  ซึ่งเป็นผู้พิการขาซ้ายขาด โดยการสนับสนุนของเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส  ที่ทำการปกครองอำเภอสุไหงปาดี และประชาชนในพื้นที่ร่วมสนับสนุนงบประมาณในการก่อสร้าง หน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส 31 สนับสนุนการติดตั้งระบบไฟฟ้า หน่วยปฏิบัติการพิเศษตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาสที่ 2  รวมถึงกำนันผู้ใหญ่บ้าน สมาชิก ชรบ ต.สากอ และสมาชิก อส.อ.สุไหงปาดี สนับสนุนกำลังพลในการก่อสร้าง และได้รับความเมตตาจากพระเทพศีลวิสุทธิ์ เจ้าคณะจังหวัดนราธิวาสและส่วนราชการในพื้นที่ร่วมกันมอบเครื่องอุปโภคบริโภคและของใช้ภายในบ้านให้ด้วย ซึ่งสร้างความปลาบปลื้มแก่นายรอฮิม อาแวนุและครอบครัวเป็นอย่างมากที่สามารถมีบ้านเป็นของตนเองได้ ซึ่งจากนี้ไปจะขอทุ่มเทแรงกายและแรงใจเพื่อตอบแทนบุญคุณแผ่นดินที่มอบชีวิตและโอกาสที่ดีเช่นนี้แก่ตนเองและครอบครัว 

ด้านผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เปิดเผยว่า โครงการดังกล่าวเป็นส่วนหนึ่งของอำเภอสุไหงปาดี ที่ได้เน้นการปฏิบัติงานด้านมวลชนสัมพันธ์ เพื่อสร้างความเข้าใจ สร้างความเป็นธรรม และให้การช่วยเหลือซ่อมแซมอาคารที่อยู่อาศัย  แต่มีจิตใจดีงาม ให้ความช่วยเหลือประชาชนที่ยากจน และได้รับความเดือดร้อน เช่นการช่วยเหลือซ่อมแซมที่อยู่อาศัย การสนับสนุนด้านแรงงานในการเก็บเกี่ยวผลผลิตทางการเกษตรแก่คนชราที่ไม่มีญาติดูแล การช่วยเหลือคนพิการในหมู่บ้าน และการช่วยเหลือเด็กกำพร้าที่ถูกทอดทิ้ง หวังเกิดความสัมพันธ์ที่ดีระหว่างภาครัฐกับประชาชน อันจะนำมาซึ่งความสันติสุขแก่พื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ในอนาคต ทั้งนี้นายรอฮิม อาแวนะ เป็นอีกบุคคลหนึ่งที่ได้รับการคัดเลือก เนื่องจากมีคุณสมบัติที่เหมาะสม คือเป็นผู้มีจิตใจดีงาม ให้ความช่วยเหลืองานส่วนรวมของหมู่บ้านมาโดยตลอด อีกทั้งมีความขยันขันแข็งในการประกอบอาชีพเพื่อเลี้ยงดูครอบครัว ประกอบด้วยบิดา มารดา ภรรยา และบุตรอีก3คน โดยบุตรคนกลางเป็นเด็กพิการขาทั้งสองข้างลีบไม่สามารถเดินได้เหมือนคนปกติ   
วันนี้ณ โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส  นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส มอบเงินช่วยเหลือขั้นต้นจำนวน เงิน 5หมื่นบาทให้กับครอบครัวนายสูบูรดิง  แซดอซา อายุ 29 ปี  เป็น ชรบ ได้รับบาดเจ็บจากการเยียบกับระเบิดที่คนร้ายได้ฝังไว้ในส่วนยางข้างถนนใกล้กับรางรถไฟ ในพื้นที่ ม.4 บ้านกำปงบารู ตำบลสากอ- รือเสาะ อำเภอรือเสาะ จังหวัดนราธิวาส ขณะราดตระเวรกับเจ้าหน้าที่ทหารเพื่อรักษาความปลดภัยให้กับประชาชนในพื้นที่ดังกล่าว ซึ่งทำให้นายสูบูรดิง  แซดอซา ได้รับบาดเจ็บที่ขาข้างซ้าย และขณะนี้ได้พักรักษาตัวที่ห้องผ่าตัด 
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