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                       เมื่อเวลา 11.30 น. (7 ก.ค.52)  พล.ท.กสิกร  คีรีศรี ผบ.พตท.พร้อมด้วย พล.ต.ธีรชัย นาควานิช ผบ.ฉก.นราธิวาส นำกำลังเจ้าหน้าที่เดินทางไปยังมัสยิดอัลฟุรกอล ตำบลไอปาแย อำเภอเจาะไอร้อง จังหวัดนราธิวาส เพื่อพบปะประชาชนในพื้นที่บ้านไอปาแย และร่วมในงานทำบุญครบ 40 วัน จากเหตุคนร้าย้กราดยิงราษฏรทีกำลังละหมาดอยู่ในมัสยิดเมื่อวันที่ 8 มิ.ย.52 ที่ผ่านมา พร้อมกันนี้ได้มอบเครื่องอุปโภคบริโภคให้กับครอบครัวผู้เสียชีวิตด้วย
                 พล.ท.กสิกร  คีรีศรี ผบ.พตท.  กล่าวว่า การลงพื้นที่ครั้งนี้ถือเป็นการสร้างความเชื่อมั่นให้กับพี่น้องประชาชนในพื้นที่บ้านไอปาแย และได้พูดถึงความคืบหน้าในการติดตามตัวคนร้ายว่า ทางเจ้าหน้าที่ได้ตรวจสอบและพิสูจน์หลักฐานจากที่เกิดเหตุแล้ว มีความคืบหน้าไปมากแต่ไม่สามารถเปิดเผยในส่วนของรายละเอียดได้ ส่วนการช่วยเหลือจากหน่วยงานภาครัฐล่าสุดได้มีโครงการที่ได้รับการสนับสนุนจาก ศอ.บต.มาสร้างรั่วมัสยิด สร้างโรงเรียนตาดีกา และโครงการขุดคลองในพื้นที่  ซึ่งทุกโครงการจะจ้างประชาชนในพื้นที่ทำงานเป็นหลัก
                        ด้านนายสนาม  ปะเงาะ ผู้ใหญ่บ้าน กล่าวว่า ประชาชนรู้สึกดีใจที่ทางเจ้าหน้าที่และหน่วยงานภาครัฐไม่ทอดทิ้ง และยังมีโครงการต่างๆลงในพื้นที่อีกด้วย ซึ่งทำให้ชาวบ้านในพื้นที่สามารถประกอบอาชีพได้อย่างต่อเนื่อง  ส่วนการติดตามคนร้ายก็อยากให้เจ้าหน้าที่เร่งติดตามตัวให้ได้โดยเร็ว
�








_1306059677

