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                     เมื่อเวลา 14.00 น.  (7 ก.ค.52)   พล.ท.พิเชษฐ์ วิสัยจร แม่ทัพภาคที่ 4   พร้อมด้วยนายวินัย ครุวรรณพัฒน์   ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส และ พล.ต.ธีรชัย   นาควานิช ผบ.ฉก.นราธิวาส เข้าเยี่ยมอาการ นายสูบูรดิง แซดอซา อายุ 29 ปี เจ้าหน้าที่  ชรบ. อ.รือเสาะ ที่ได้รับบาดเจ็บจากการเยียบกับระเบิดที่คนร้ายได้ฝังไว้ในสวนยางริมทางรางรถไฟ ขณะออกลาดตระเวนกับเจ้าหน้าที่ทหาร ในพื้นที่ ม.4 บ้านกำปงบารู ตำบลสากอ-รือเสาะ อำเภอรือเสาะ  จังหวัดนราธิวาส เมื่อวันที่ 6 ก.ค.52 ที่ผ่านมา จนทำให้นายสูบูรดิงได้รับบาดเจ็บขาข้างซ้ายฉีกขาด  มีบาดแผลที่แขนและบริเวณตา ซึ่งขณะนี้นอนรักษาตัวที่ตึกศัลยกรรมชาย โรงพยาบาลนราธิวาสราชนคริทนร์  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส   พร้อมกันนี้ แม่ทัพภาคที่ 4 ได้มอบเงินช่วยเหลือเพื่อเป็นขวัญและเป็นกำลังใจในการทำงานต่อไปด้วย  
                    พล.ท.พิเชษฐ์ วิสัยจร  แม่ทัพภาคที่ 4 กล่าวว่า รู้สึกเสียใจกับเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นเนื่องจากบุคคลดังกล่าวถือเป็นผู้ที่อาสาและยอมเสียสละตนในการปฏิบัติหน้าที่เพื่อรักษาความปลอดภัยเส้นทางรถไฟให้กับชาวบ้าน  
                 ส่วนมาตรการการรักษาความปลอดภัยต่อไปนั้นได้ปรึกษาหารือร่วมกับเจ้าหน้าที่ 3 ฝ่ายเพื่อหาจุดบกพร่องและ ช่องโหว่ที่ต้องมีการแก้ไขแล้ว  ซึ่งเจ้าหน้าที่จะต้องปรับแผนในการดูแลกันต่อเนื่องเพื่อป้องกันไม่ให้เกิดช่องโหว่ขึ้น
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