จังหวัดสงขลา รณรงค์ป้องกันโรคไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ 2009 ในเขคอำเภอหาดใหญ่และอำเภอเมือง 15-17 กรกฎาคมนี้

นายแพทย์สรรพงษ์ ฤทธิรักษา นายแพทย์เชี่ยวชาญด้านเวชกรรมป้องกัน สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลา กล่าวว่า สถานการณ์ไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ 2009 ในจังหวัดสงขลา วันนิ้ ( 14 ก.ค.2552 ) มีผู้ป่วย จำนวน 44 ราย ติดเชื้อจากจังหวัดอื่น 17 รายและติดเชื้อในจังหวัด 32 ราย  อำเภอที่มีจำนวนผู้ป่วยสูงคือ อำเภอหาดใหญ่ จำนวน 21 รายและอำเภอเมือง จำนวน 5 ราย  ซึ่งทางสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลา ได้ดำเนินงานตามมาตรการป้องกัน โดยการเฝ้าระวังป้องกันควบคุมโรค , การสร้างความรู้ความเข้าใจและการจัดระบบบริการสาธารณสุข  และในวันที่ 15 – 17 กรกฎาคม 2552 จะดำเนินการตามแผนรณรงค์ป้องกันโรคไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่  ใช้ชื่อแผนรณรงค์ว่า  “ สามวันร่วมกันรณรงค์ป้องกันไข้หวัดใหญ่ หาดใหญ่และอำเภอเมือง  ” โดยจะดำเนินการในโรงเรียนที่มีเด็กนักเรียนมากกว่า 500 คน ,ไนต์คลับ ,  บาร์,   ผับ , คาราโอเกะ  โรงหนัง,  ศูนย์การค้า  ,ร้านอาหาร , หอพัก  ,รถตู้/รถทัวร์ , รถไฟ   คาดว่าจะสามารถสร้างความเข้าใจและได้รับความร่วมมือในการป้องกันโรคจากประชาชนและนักเรียน นิสิต นักศึกษาได้เป็นอย่างดี

การรณรงค์ป้องกันโรคไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ 2009 ในเขคอำเภอหาดใหญ่และอำเภอเมือง จะมีพิธีเปืด เวลา 16.30 น. วันที่ 15 กรกฎาคม 2552 ที่ลานจอดรถห้างโลตัส หาดใหญ่ มีนายสนธิ เตชานันท์ ผู้งว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดงาน  สำหรับอำเภอหาดใหญ่ มีแผนรณรงค์ในโรงเรียนที่มีนักเรียนเกิน 500 คน  จำนวน 24 – 26 โรง  เจ้าหน้าที่สาธารณสุขจัดทีม จำนวน  9 ทีม ๆ ละ 5-7 คน ลงพื้นที่ให้ความรู้ ความเข้าใจ แก่นักเรียนและ คณะครูอาจารย์ในโรงเรียน 




------------------------------------------------





นายจักรวุธ ปุนวามะระ   ส.ปชส.สงขลา  รายงานข่าว 
