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                เมื่อเวลา 11.00 น. ( 14 ก.ค. 52 )  นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานการประชุมเตรียมการป้องกันและควบคุมการระบาดของโรคไข้หวัดใหญ่ สายพันธ์ใหม่ 2009 ในพื้นที่ จ.นราธิวาส โดยมีเจ้าหน้าที่สาธารณสุขจังหวัด  เจ้าหน้าที่โรงพยาบาลประจำอำเภอ  เจ้าหน้าที่ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย จ.นราธิวาส  เจ้าหน้าที่วัฒนธรรมจังหวัด  เจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์จังหวัด  ทหาร  ตำรวจ และเจ้าหน้าที่ฝ่ายปกครอง กว่า 50 คนเข้าร่วมประชุมที่ห้องประชุมชั้น 5 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส
                ทั้งนี้นายแพทย์ธงชัย  เลิศวิไลรัตนพงศ์  นายแพทย์ชำนาญการพิเศษด้านเวชกรรมป้องกัน  ประจำสาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส  กล่าวรายงานในที่ประชุมว่า ขณะนี้ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสพบผู้ป่วยที่เป็นโรคไข้หวัดใหญ่ สายพันธ์ใหม่ 2009 ที่เข้ารักษาตัวตามโรงพยาบาลต่างๆในพื้นที่แล้ว 5 อำเภอ จำนวน 10 ราย  แยกเป็นในพื้นที่ของอำเภอสุงไหงโก-ลก  2 ราย อำเภอรือเสาะ  3 ราย อำเภอบาเจาะ 2 ราย อำเภอเมือง 2 ราย และอำเภอสุไหงปาดี 1 ราย  โดยในบางพื้นที่แพทย์ได้อนุญาตให้ผู้ป่วยกลับบ้านได้แล้วเนื่องจากอาคารไข้ลดลงและไม่มีโรคแทรกซ้อน  สำหรับสาเหตุของผู้ป่วยทั้ง 10 รายนั้นพบว่าได้เดินทางด้วยรถไฟร่วมกับผู้ป่วยด้วยโรคไข้หวัดใหญ่ สายพันธ์ใหม่ 2009 และบางส่วนติดกันระหว่างการ)กิบัติงานภายในหน่วยของทหาร
                นายแพทย์ชำนาญการพิเศษด้านเวชกรรมป้องกัน  ประจำสาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส  ได้กล่าวถึงแนวทางการป้องกันการระบาดของโรคไข้หวัดใหญ่ สายพันธ์ 2009 ในพื้นที่ด้วยว่า ควรจะเข้าไปตรวจสอบและดูแลตามสถานที่ชุมชนและโรงเรียนต่างๆซึ่งหากมีผู้ป่วยแล้วอาจจะทำให้มีการระบาดได้รวดเร็วเนื่องจากสถานที่เหล่านั้นไม่มีอากาศถ่ายเท  อีกทั้งการรณรงค์โดยการแจกหน้ากากอนามัยและการให้ความรู้โดยทั่วถึงถือเป็นวิธีการป้องกันอีกทางหนึ่งด้วย
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