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มูลนิธิสงเคราะห์เด็กของสภากาชาดไทย ตรวจวัดสายตาประกอบแว่นตาและตรวจสุขภาพให้กับเด็กด้อยโอกาสในจังหวัดสงขลา

สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี อุปนายิกาผู้อำนวยการสภากาชาดไทย และองค์ประธานมูลนิธิสงเคราะห์เด็กของสภากาชาดไทย ทรงห่วงใยเด็กเป็นอย่างยิ่ง เพราะทรงเห็นว่า เด็ก คือกำลังที่สำคัญในการช่วยพัฒนาชาติให้เจริญ  หากเด็กได้รับการดูแลเอาใจใส่จากพ่อ แม่ ผู้ปกครอง  โรงเรียน ตลอดจนสังคมรอบตัวเด็ก การที่เด็กสามารถเรียนหนังสือได้ดี  ส่วนหนึ่งมาจากการมีสายตาที่ดี ทำให้มองเห็นตัวหนังสือได้ชัดเจน ไม่เป็นอุปสรรคต่อการเรียน  หากเด็กมีสายตาไม่ดี มองเห็นไม่ชัดเจน จะทำให้เด็กเกิดความเบื่อหน่ายและท้อถอย ต่อการเรียน  

มูลนิธิสงเคราะห์เด็กของสภากาชาดไทย ได้ร่วมมือกับมูลนิธิ โรนัลด์ แมคโดนัลด์ เฮาส์ ประเทศไทย จึงจัด “ หน่วยบริการตรวจสายตาและสุขภาพเคลื่อนที่ ”เพื่อช่วยเหลือและบรรเทาปัญหาด้านสายตาให้กับเด็กในท้องถิ่นห่างไกล  โดยในวันนี้ ( 15  ก.ค. 2552 )  เวลา 09.30 น.  หน่วยบริการตรวจสายตาและสุขภาพเคลื่อนที่  มูลนิธิสงเคราะห์เด็กของสภากาชาดไทย ได้ออกบริการตรวจวัดสายตาประกอบแว่นตาและตรวจสุขภาพให้กับเด็กด้อยโอกาสในจังหวัดสงขลา จำนวน  700  คน โดยมีหม่อมราชวงศ์จิยากร  เสสะเวช  กรรมการอำนวยการ มูลนิธิสงเคราะห์เด็กของสภากาชาดไทย นำคณะออกให้บริการ และมี นายเมธี ณ นคร  รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดโครงการ หน่วยบริการตรวจสายตาและสุขภาพเคลื่อนที่ ตรวจวัดสายตาประกอบแว่นตาและตรวจสุขภาพให้กับเด็กด้อยโอกาสในจังหวัดสงขลา ที่สำนักงานส่งเสริมและสนับสนุนวิชาการ 12  ต.พะวง อ.เมือง จ.สงขลา
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