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   NBT Radio News  28/2552
กทม. รณรงค์ทำความสะอาดสถานีวิทยุและโทรทัศน์แห่งประเทศไทยป้องกันไข้หวัดใหญ่ 2009
               กทม. ระดมเจ้าหน้าที่ทำความสะอาดสถานีวิทยุและโทรทัศน์แห่งประเทศไทย           กรมประชาสัมพันธ์ตามมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดโรคไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ 2009 

นางกุณฑลี  บัวสุวรรณ ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เปิดเผยว่า ในวันศุกร์ที่ 17 กรกฎาคม 2552 นี้ กรุงเทพมหานคร จะระดมเจ้าหน้าที่เข้าทำความสะอาดบริเวณอาคารที่ทำการและห้องส่งสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพ ฯ เพื่อรณรงค์ตามมาตรการป้องกันการแพร่ระบาดโรคไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ 2009 โดย ม.ร.ว. สุขุมพันธุ์  บริพัตร ผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร พร้อมกับผู้อำนวยการเขตดินแดง จะเดินทางมาร่วมรณรงค์ในครั้งนี้ด้วย

ผู้อำนวยการสถานิวทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยกล่าวด้วยว่า เพื่อเป็นการอำนวยความสะดวกให้กับเจ้าหน้าที่ของ กทม. ในการใช้น้ำยาฆ่าเชื้อเช็ดถูทำความสะอาดในบริเวณต่าง ๆ ได้อย่างทั่วถึง    จึงขอให้ข้าราชการและเจ้าหน้าที่ทุกหน่วยงานในสังกัด ให้ความร่วมมือกับเจ้าหน้าที่ของ กทม.ที่จะมาปฏิบัติงานในวันดังกล่าว โดยจัดเก็บทรัพย์สิน สิ่งของเครื่องใช้ส่วนตัวและเอกสารวัสดุอุปกรณ์ในบริเวณโต๊ะทำงานและสถานที่ปฏิบัติงานให้เป็นระเบียบเรียบร้อย ทั้งนี้ กทม. จะเริ่มปฏิบัติงานในเวลา 13.00 น. เป็นต้นไปจนกว่าจะแล้วเสร็จ ซึ่งในระหว่างที่เจ้าหน้าที่ทำความสะอาดในบริเวณต่าง ๆ นั้น บุคลากรของ สวท. สามารถปฏิบัติงานได้ตามปกติ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ส่วนช่วยอำนวยการและประชาสัมพันธ์ โทร. 02- 276-2571 ในวันและเวลาราชการ.
**************************
นุชริน  กลิ่นละออ/ข่าว
16 กรกฎาคม 2552
    สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  ถนนวิภาวดีรังสิต  เขตดินแดง  กรุงเทพฯ โทร. 02-277-0943,02-276-2571






































