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เมื่อเวลา 18.00 น. (15 ก.ค.52)  นายวินัย  ครุวรรณพัฒน์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วย นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ร่วมเป็นประธานเปิดงาน “มหกรรมธงฟ้า...มหาชน และถนนธงฟ้าราคาถูกจังหวัดชายแดนภาคใต้ จ.นราธิวาส” โดยกำหนดจัดขึ้น บริเวณถนนผดุงอาราม ข้างสวนกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ อ.เมือง จ.นราธิวาส ตั้งแต่วันที่ 8- 17 กรกฎาคม 2552 
สำหรับการจัดงานในครั้งนี้จังหวัดนราธิวาสร่วมกับกรมการค้าภายใน จ.นราธิวาส จัดขึ้นเพื่อตอบสนองนโยบายของรัฐบาลในการเร่งฟื้นฟูเศรษฐกิจของประเทศ และเศรษฐกิจภายในจังหวัดให้มีเสถียรภาพและมั่นคง  โดยภายในงานมหกรรมธงฟ้า...มหาชน และถนนธงฟ้าราคาถูกจังหวัดชายแดนภาคใต้ จ.นราธิวาส มีผู้ประกอบการค้าจากส่วนกลาง โรงงานผู้ผลิต และผู้ประกอบการในท้องถิ่นร่วมกันนำสินค้าดี มีคุณภาพ มีมาตรฐาน ปริมาณถูกต้องครบถ้วน และราคายุติธรรม  ตามมาตรฐานธงฟ้า...ราคาประหยัดมาจำหน่ายในราคาที่ถูกลง พร้อมกับได้จัดให้มีการแสดงบนเวทีเพื่อความบันเทิง และแจกรางวัลให้แก่ผู้มาร่วมงานตลอดระยะเวลา 3 วัน สุดท้ายของการจัดงาน  
นายวินัย  ครุวรรณพัฒน์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า งานมหกรรมธงฟ้า...มหาชน และถนนธงฟ้าราคาถูกจังหวัดชายแดนภาคใต้ จ.นราธิวาส ในครั้งนี้รัฐบาลได้กำหนดนโยบายในการกระตุ้นภาวะเศรษฐกิจของประเทศที่อยู่ในภาวการณ์ชะลอตัวตามภาวะเศรษฐกิจถดถอยของโลก และช่วยเหลือประชาชน  โดยมุ้งเน้นการแก้ไขปัญหาการว่างงาน และบรรเทาความเดือดร้อน ลดภาระค่าครองชีพของประชาชน อันเนื่องมาจากภาวการณ์ชะลอตัวของเศรษฐกิจและเร่งฟื้นฟูเศรษฐกิจในระยะเร่งด่วน เพื่อให้ภาวะการค้า การลงทุน และการจ้างานขยายตัวต่อไปอย่างมีประสิทธิภาพและมั่นคง
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