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            เมื่อเวลา 09.30 น. ( 15 ก.ค. 52 ) พล.ร.อ.รพล คำคล้าย เสนาธิการทหารเรือพร้อมคณะเดินทางมายังหน่วยเฉพาะกิจนาวิกโยธินภาคใต้ ค่ายจุฬาภรณ์  อ.เมือง จ.นราธิวาส  โดยมี นาวาเอกนิเวช  บุตรศรี  ผู้บังคับหเฉน่วยพาะกิจนาวิกโยธินภาคใต้ พร้อมด้วยผู้บังคับหน่วยรอง  เจ้าหน้าที่ฝ่ายอำนวยการ และกำลังพลของกองทัพเรือที่ปฏิบัติหน้าที่ในพื้นที่ จ.นราธิวาสร่วมให้การต้อนรับ  ซึ่งการเดินทางลงพื้นที่ครั้งนี้ถือเป็นการตรวจเยี่ยม บำรุงขวัญกำลังพลในสังกัดที่ปฏิบัติหน้าที่ดูแลความปลอดภัยให้ประชาชนจากสถานการณ์ความไม่สงบ พร้อมทั้งร่วมประชุมติดตามสถานการณ์และรับฟังผลการปฏิบัติงานในภาพรวม
            ภายหลังจากประชุม พล.ร.อ.รพล คำคล้าย เสนาธิการทหารเรือ  เปิดเผยว่า จากข้อมูลที่ได้รับทราบถึงการดำเนินงานเพื่อแก้ปัญหาความไม่สงบของเจ้าหน้าทีในสังกัดนั้นเห็นว่าทำงานมาถูกทางแล้ว ซึ่งประชาชนในพื้นที่ให้ความไว้วางใจและให้ความร่วมมือกับเจ้าหน้าที่มากขึ้น  ส่วนปัญหาด้านการขาดแคลนอาวุธยุทธโธปกรณ์นั้นทางกองทัพเรือจะเร่งจัดหาส่งมาให้กองกำลังในพื้นที่ 
            เสนาธิการทหารเรือ  ได้กล่าวถึงแผนการดำเนินงานในปี 2553 ด้วยว่าทางกองทัพเรือจะจัดส่งกองกำลังในสังกัดที่รับผิดชอบในแต่ละพื้นที่ลงพื้นที่พบปะประชาชนให้บ่อยขึ้น เพื่อสร้างความคุ้นเคยและจะได้ทำงานร่วมกัน  อีกทั้งจะเน้นในงานด้านบริการโดยเฉพาะทางการแพทย์ให้มาก เพราะที่ผ่านมาถือว่าได้รับการตอบรับจากประชาชนอย่างดี
            และต่อมาเวลา 11.00 น. คณะเสนาธิการทหารเรือได้เดินทางไปยังชุมชนบ้านทอนเฉลิมพระเกียรติ เพื่อพบปะผู้นำศาสนา  ผู้นำชุมชน และประชาชนในพื้นที่  พร้อมทั้งมอบอุปกรณ์การเรียนการสอนให้กับโรงเรียนบ้านทอนและสิ่งของเครื่องใช้ให้กับชุมชนบ้านทอนเฉลิมพระเกียรติด้วย
            สำหรับ ชุมชนบ้านทอนเฉลิมพระเกียรติ  นั้นถือเป็นชุมชนที่มีการจัดตั้งโดยหน่วยเฉพาะกิจนาวิกโยธิน กองทัพเรือ และมีการส่งมอบให้จังหวัดนราธิวาสเมื่อวันที่ 31 สิงหาคม 2551 ที่ผ่านมา
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