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เมื่อเวลา 11.30 น. ( 21 ก.ค. 52  ) ที่โรงเรียนบ้านทรายขาว อ.เมือง จ.นราธิวาส  นายธนน  เวชกรกานนท์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานรับมอบหมู่บ้านทรายขาวเฉลิมพระเกียรติ จากหน่วยเฉพาะกิจนาวิกโยธิน  กองทัพเรือ โดยมีนาวาโทไมตรี  บุตรบุรี ผบ.ฉก.นธ.33 เป็นผู้แทนมอบในฐานะหน่วยรับผิดชอบดำเนินการ ซึ่งได้ดำเนินการจัดทำโครงการหมู่บ้านป้องกันตนเองและชุมชนเข้มแข็งอย่างยั่งยืนขึ้นในหมู่บ้านทรายขาว ต.โคกเคียน อ.เมือง จ.นราธิวาส   มีครัวเรือนทั้งหมด 455 ครัวเรือน รวมกว่า 1,400 คน  โดยโครงการบ้านเฉลิมพระเกียรติที่จัดตั้งขึ้นมีวัตถุประสงค์เพื่อปลูกฝังความรักชาติ  ความหวงแหนแผ่นดินและถิ่นเกิด  รวมถึงให้ประชาชนในพื้นที่สามารถป้องกันตัวเองจากภัยก่อความไม่สงบและภัยยาเสพติด   ตลอดจนการอยู่ร่วมกันด้วยความเข้าใจ
โครงการบ้านเฉลิมพระเกียรติ ในปีนี้ทางหน่วยเฉพาะกิจนาวิกโยธิน กองทัพเรือ  ได้ดำเนินการใน 2 หมู่บ้าน คือบ้านทรายขาว  ตำบลโคกเคียน และบ้านตือลาฆอปาลัส ตำบลกะลุวอเหนือ ซึ่งจะมีการมอบให้กับจังหวัดนราธิวาสในโอกาสต่อไป
สำหรับบรรยากาศในพิธีมอบมีประชาชนในพื้นที่เข้าร่วมงานกันอย่างหนาแน่น  เนื่องจากมีการแสดงและการออกให้บริการทางการแพทย์ให้กับผู้สูงอายุและประชาชนในพื้นที่ ตลอดจนมีการแจกขนมให้กับเยาวชนในพื้นที่ด้วย
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