สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานราธิวาส เขต3 จัดงานมหกรรมวิชาการตาดีกา ประจำปี ’52 

วันนี้ (25 ก.ค. 52) เมื่อเวลา 09.20 น. นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธีเปิดงานมหกรรมวิชาการตาดีกา ประจำปี 2552 ภายใต้ชื่อ “สานสายใย  ร้อยใจตาดีกา” ณ บริเวณสนามสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานราธิวาส เขต 3 โดยมีนายอาดุลย์  พรมแสง  ผอ.สพท.นธ.เขต 3, ผู้บริหารสถานศึกษา, คณาจารย์, นักเรียน , ประธานคณะกรรมการอิสลามประจำจังหวัดนราธิวาส, ผู้นำศาสนา, อุซตาส และประชาชนในพื้นที่เข้าร่วมงานดังกล่าวจำนวนมาก 

สำหรับงานมหกรรมวิชาการตาดีกา ประจำปี 2552 นี้ เป็นช่องทางหนึ่งในการนำเสนอแนวคิดผลงานทางวิชาการ ผลผลิตที่เกิดขึ้นจากการศึกษาในรอบปีที่ผ่านมาของตาดีกา สู่สาธารณชนทำให้เกิดการแลกเปลี่ยนผลงานทางวิชาการของโรงเรียนตาดีกา ในสามอำเภอได้แก่ ระแงะ, จะแนะและเจาะไอร้อง ซึ่งมีศูนย์การศึกษาอิสลามประจำมัสยิด(ตาดีกา) รวม 154 ศูนย์, สถาบันศึกษาปอเนาะ รวม 12 แห่ง และโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามประจำมัสยิด จำนวน 11 โรง 

งานมหกรรมวิชาการตาดีกา จัดขึ้นตั้งแต่วันที่ 25-26 กรกฎาคม 2552 ซึ่งในงานดังกล่าวมีการออกแสดงนิทรรศการผลงานของนักเรียน, การตอบปัญหาทางวิชาการ, การจำหน่ายอาหารและสินค้าต่าง ๆ ตลอดจนการแสดงบนเวทีของนักเรียน  
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