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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
กระทรวงวัฒนธรรม จัดนิทรรศการ “เกมดีทั่วไทย   ปลอดภัย  สร้างสรรค์” 
จังหวัดสงขลา  ระหว่างวันที่ 1 -2  สิงหาคมนี้.
นายอภินันท์   โปษยานนท์   รองปลัดกระทรวงวัฒนธรรม   เปิดเผยกับประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลาว่า กระทรวงวัฒนธรรม ดำเนินการจัดกิจกรรมตามนโยบายพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ฯ โดยการจัดนิทรรศการ  “เกมดีทั่วไทย   ปลอดภัย  สร้างสรรค์”  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อ  สร้างภูมิคุ้มกันในการบริโภคสื่อของเด็ก เยาวชน และประชาชนทั่วไปรวมถึงการขยายพื้นที่สื่อดี  ปลอดภัยและสร้างสรรค์ให้แพร่หลายในสังคมไทย  และการจัดกิจกรรม “นิทรรศการเกมดี   สัญจร”  ซึ่งเป็นกิจกรรมที่ช่วยให้เกิดความเข้าใจในเรื่องของเกม  การแนะนำเกมดีปลอดภัยสร้างสรรค์  ลดปัญหาช่องว่างในครอบครัว  ใช้ชีวิตร่วมกับเทคโนโลยีอย่างมีวัฒนธรรม พร้อมทั้งเล่นเกมให้เป็น   มีสติเพื่อให้เกิดการเรียนรู้อย่างแท้จริง   ซึ่งในจังหวัดสงขลา  กำหนดจัดกิจกรรมดังกล่าวขึ้นระหว่างวันที่ 1 - 2  สิงหาคม 2550  ณ  ศูนย์การประชุมนานาชาติ  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ 
โดยมีนายธีระ   สลักเพชร  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงวัฒนธรรม  เป็นประธานพิธีเปิดฯ ในวันเสาร์ที่ 1 สิงหาคม 2552   เวลา 10.30 น.  ณ  ศูนย์การประชุมนานาชาติ  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ภายในงานพบกับกิจกรรมมากมาย  อาทิ  นิทรรศการเกมดี   โดยคัดสรรเกมดีที่สนุกมากมาย ให้ทดลองเล่นภายงานพร้อมเครื่องเล่นเกมแบบต่าง ๆ  การจัดแสดงผลงานเกมไทย  เกมส่งเสริมวัฒนธรรม  เกมออนไลท์ไทย  เป็นต้น นอกจากนี้ยังมี การประกวดและชิงทุนการศึกษาจากกระทรวงวัฒนธรรม ประกวดแต่งกายเป็นตัวละครจากตัวการ์ตูน เกม และภาพยนตร์ (Cosplay  Thai)  การแข่งขันคอนเซปต์เกมส่งเสริมวัฒนธรรมไทย และการแข่งขันเกมเซียนดี ชิงเงินรางวัลกว่า 25,000 บาท  และกิจกรรมบนเวทีตลอดทั้งวัน 
จึงขอเชิญชวนน้อง ๆ เยาวชนจังหวัดสงขลาและพื้นที่ใกล้เคียง  ผู้ปกครองได้นำบุตรหลาน  ร่วมงานนิทรรศการ “เกมดีทั่วไทย   ปลอดภัย  สร้างสรรค์” ระหว่างวันที่ 1 - 2  สิงหาคม 2550  ณ  ศูนย์การประชุมนานาชาติ  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ เริ่มตั้งแต่เวลา 10.00 น. เป็นต้นไป หรือสนใจสมัครเล่นเกม “เกมดี   สัญจร”  สอบถามรายละเอียดได้ที่ 0-2665-6991.
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