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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
“มหกรรมเปิดโลกฮาลาล : วัฒนธรรมสัมพันธ์”  ระหว่างวันที่  1-5 สิงหาคมนี้  
ณ  มัสยิดกลางสงขลา.
               สำนักงานคณะกรรมการอิสลามประจำจังหวัดสงขลาและภาคี     จัดงาน  “มหกรรมเปิดโลกฮาลาล : วัฒนธรรมสัมพันธ์”  เพื่อยกระดับและขับเคลื่อนอุตสาหกรรมฮาลาลให้เป็นรูปธรรมยิ่งขึ้น   และเป็นการเปิดตัวมัสยิดกลางประจำจังหวัดสงขลาให้เป็นสถานที่ท่องเที่ยวระดับภูมิภาค
นางจินดา   กุลยเทพย์   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   แจ้งว่า    สำนักงานคณะกรรมการอิสลามประจำจังหวัดสงขลาและภาคี     จัดงาน  “มหกรรมเปิดโลกฮาลาล : วัฒนธรรมสัมพันธ์” ระหว่างวันที่ 1-5 สิงหาคม 2552   ณ  มัสยิดกลางจังหวัดสงขลา ถนนลพบุรีราเมศวร์  ตำบลคลองแห  อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  เพื่อยกระดับและขับเคลื่อนอุตสาหกรรมฮาลาลให้เป็นรูปธรรมยิ่งขึ้น  ช่วยให้ผู้ประกอบการที่เกี่ยวข้องในอุตสาหกรรมฮาลาลทุกภาคส่วนได้เชื่อมโยงธุรกิจระหว่างกัน  และช่วยเร่งการพัฒนาและขยายตลาดของอุตสาหกรรมอาหารฮาลาลในพื้นที่ภาคใต้   การจัดงานครั้งนี้ ถือว่าเป็นการเปิดตัวมัสยิดกลางประจำจังหวัดสงขลาให้เป็นสถานที่ท่องเที่ยวระดับภูมิภาค   ตลอดจนเป็นสื่อกลางในการเผยแพร่วิถีชีวิต   ขนบธรรมเนียมประเพณีวัฒนธรรมของชาวมุสลิม  สร้างความรู้ความเข้าใจอย่างถูกต้อง   เป็นการเรียนรู้ร่วมกันในสังคม   ในการสร้างความรักความสามัคคี    ท่ามกลางความหลากหลายทางวัฒนธรรมของชนชาติไทย
สำหรับกำหนดการพิธีเปิดงาน “มหกรรมเปิดโลกฮาลาล : วัฒนธรรมสัมพันธ์” กำหนดเปิดในวันอาทิตย์ที่   2  สิงหาคม  2552  โดยมี ฯพณฯ  อภิสิทธิ์   เวชชาชีวะ   นายกรัฐมนตรี เป็นประธาน  เวลา 17.00 น.  ณ มัสยิดกลางจังหวัดสงขลา  ภายในงานพบกับกิจกรรมมากมาย  อาทิ  การแสดงนิทรรศการและออกบูทผลิตภัณฑ์อาหารฮาลาล    การจำหน่ายผลิตภัณฑ์อาหารฮาลาลและผลิตภัณฑ์ต่าง ๆ   กิจกรรมบนเวทีและการแสดงทางวัฒนธรรม   กิจกรรมของโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลาม  โรงเรียนตาดีกาและคุรุสัมพันธ์  และการแสดง  แสง  สี  เสียง ประกอบม่านน้ำ ณ มัสยิดกลางจังหวัดสงขลา 
จึงขอเชิญชวนพี่น้องชาวจังหวัดสงขลา และพื้นที่ใกล้เคียง เที่ยวชมผลิตภัณฑ์อาหารฮาลาล  และร่วมงาน  “มหกรรมเปิดโลกฮาลาล :วัฒนธรรมสัมพันธ์” ระหว่างวันที่ 1-5 สิงหาคม 2552   ณ มัสยิดกลางจังหวัดสงขลา ถนนลพบุรีราเมศวร์   ตำบลคลองแห  อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  
ส.ปชส.สงขลา
      วาสุกรี /ข่าว
     23 ก.ค.52
\
                          กำหนดการ/ภารกิจ นายอลงกรณ์   พลบุตร   รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ 
ในวันศุกร์ที่ 5  มิถุนายน 2552      เริ่มด้วย -
เวลา 08.40 น.   เยี่ยมชมหอการค้าจังหวัดสงขลา  และรับฟังการบรรยาย/สรุปสภาวการณ์ทางเศรษฐกิจ 
                         ณ  หอการค้าจังหวัดสงขลา 
    ประสานงาน             คุณนพนนท์ฯ   เลขาธิการหอการค้าจังหวัดสงขลา (081-5413503)
เวลา 10.00 น.  เยี่ยมชมธุรกิจที่น่าสนใจ-ร้านค้าต้นแบบ  ณ  หจก. เค แอนท์ เค ค้าส่ง (ร้านค้าส่งค้าปลีก)  
                        และร้านมิสเตอร์เค  มินิมาร์ท 
   ประสานงาน              คุณศิริพร   ลิ่มปิติคุณ   หน.สพค.จังหวัดสงขลา (089-9798930)                        
                                      คุณภารดี   อินทชาติ     เจ้าหน้าที่ พค.ส่วนกลาง (081-9397907)
เวลา 11.00 น.  ประธานพิธีเปิดงาน   “มหกรรมธุรกิจสร้างอาชีพ(Rainbow Fair  2009)”  
                         ณ  ศูนย์ประชุม นานาชาติเฉลิมพระเกียรติ  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์   หาดใหญ่  
   ประสานงาน              คุณศิริพร   ลิ่มปิติคุณ   หน.สพค.จังหวัดสงขลา  (089-9798930)                                     
                                      คุณภารดี   อินทชาติ     เจ้าหน้าที่ พค.ส่วนกลาง  (081-9397907)
เวลา 13.30 น. เดินทางไปเยี่ยมชมด่านศุลกากร-ชายแดน ณ ด่านปาดังเบซาร์  และด่านสะเดา (ด่านนอก)
   ผู้ประสานงาน            คุณศิริพร   ลิ่มปิติคุณ   หน.สพค.จังหวัดสงขลา  (089-9798930)                            
                                      คุณภารดี   อินทชาติ     เจ้าหน้าที่ พค.ส่วนกลาง  (081-9397907)
เวลา 16.30 น. รับฟังความคิดเห็นจากประชาชน และร่วมรับประทานอาหาร 
                       ณ  สำนักงานสาขาพรรคประชาธิปัตย์   เขต 2
   ผู้ประสานงาน             ส.ส. ลาภศักดิ์   ลาภาโรจน์กิจ  (089-7360763)
เวลา 18.15 น.   รมช.พาณิชย์ (นายอลงกรณ์  พลบุตร ประธานเปิด “งานธงฟ้ามหาชน”
                          ที่บริเวณสนาม ตรงข้าม  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ (มอ.หาดใหญ่)
    ผู้ประสานงาน           นางราตรี   ดับโศก   หน.สำนักงานการค้าภายในจังหวัดสงขลา  (089-9796032)
                                      ผอ.ฉัตรชัย   ศักดิ์ศิลปะชัย   กรมการค้าภายใน  (081-8159264)
                                      คุณฉัตรชัย   ชูแก้ว   คณะทำงาน รมว.พณ.  (081-8218131)
ข้อมูลจาก : สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
ข่าวสงขลา








