ข่าวประชาสัมพันธ์งานพิธีไหว้ครูวงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์

สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย โดยส่วนบริหารการดนตรี  จะจัดพิธีไหว้ครูดนตรี วงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์ เพื่อเป็นการแสดงถึงความกตัญญูกตเวทีต่อครูดนตรี  ผู้มีพระคุณที่ได้ถ่ายทอดประสิทธิ์ประสาทวิชาความรู้  อันเป็นศิลปวัฒนธรรมและประเพณีที่ได้ปฏิบัติสืบทอดกันมาเป็นระยะเวลายาวนาน  โดยกำหนดจัดพิธีไหว้ครูดนตรีฯ ในวันพฤหัสบดีที่ 30 กรกฏาคม 2552 เวลา 09.39 น.-12.00 น. ณ อาคารอเนกประสงค์ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  ผู้สนใจร่วมพิธีครอบครูดนตรีฯ  ติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ส่วนบริหารการดนตรี หมายเลขโทรศัพท์ 02-2771134 ในวันและเวลา ราชการ
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                                                                                                    NBT Radio News  30/2552
การไหว้ครูดนตรีไทย

การไหว้ครูดนตรีไทย เป็นประเพณีที่นักดนตรีหรือดุริยางคศิลปิน คีตศิลปิน ร่วมกันประกอบพิธีเป็นประจำทุกปีตามโอกาสจะอำนวย แต่ละแห่งจะมีพีธีกรรมแตกต่างกันไปทั้งนี้ขึ้นอยู่กับประธานผู้ประกอบพิธีได้รับการมอบให้เป็นผู้ประกอบพิธีจากครูอาจารย์ท่านใด ก็สมควรอย่างยิ่งที่จะถือปฏิบัติตามแนวทางที่ครูอาจารย์ได้มอบให้อย่างเคร่งครัดจึงจะเรียกว่า เจริญรอยตามครู  
ส่วนความเป็นมาของการไหว้ครูดนตรีไทยนั้นน่าจะเนื่องมาจากคนไทยนับถือเทพเจ้าและผีมาแต่โบราณเมื่อได้รับคติความเชื่อทางศาสนาพราหม์ของอินเดียพร้อมๆกับการเริ่มระเบียบแห่งการดนตรีขึ้นใหม่ในแดนสุวรรณภูมินี้จึงไม่มีปัญหาอะไรที่จะกล่าวว่า พิธีไหว้ครูดนตรีของไทยเอาแบบอินเดียมาใช้ เพราะเชื่อเทพเจ้าทุกๆองค์ตรงตามตำราแห่งศาสนาพราหมณ์ทั้งสิ้น  และเนื่องจากไทยเราเป็นพุทธมามกะ พิธีไหว้ครูจึงมักจะเริ่มจากพิธีสงฆ์ก่อน ในเช้าของวันทำพิธีจะถวายอาหารบิณฑบาต เมื่อพระสงฆ์เสร็จภัตตกิจแล้ว จึงจะเริ่มพิธีไหว้ครู สิ่งที่จะตั้งสำหรับไหว้ครูจะต้องมีที่ตั้งพระพุทธรูปและเครื่องบูชาไว้ทางหนึ่ง ส่วนอีกทางหนึ่งจัดตั้งเครื่องดนตรีไทยต่างๆให้เป็นระเบียบสวยงามและจะต้องมีตะโพนลูกหนึ่งตั้งอยู่ด้วย โดยตั้งสูงกว่าสิ่งอื่น เพราะในทางดนตรีไทยถือว่าตะโพนสมมตแทนองค์พระปรคนธรรพ แต่ถ้าจะมีหน้าโขนตั้งด้วยก็ได้ หน้าโขนที่ควรตั้งได้แก่ หน้าฤษี  พระปรคนธรรพ พระวิสสุกรรม พระปัญจสีขร  พระพิราพ และถ้าจะเพิ่มหน้าพระอิศวร พระนารายณ์ พระพรหม พระคเณศร์ อีกด้วยก็ยิ่งดี ส่วนเครื่องบูชาพระยาบวชจะมีดอกไม้ ธูปเทียน เทียน หัวหมู ไก่ เป็ด กุ้ง ปลา บายศรีปากชาม ขนมต้มแดง ต้มขาว ผลไม้ต่างๆ เครื่องสังเวยเหล่านี้จะเป็นคู่หรือเพิ่มเติมอย่างไรก็ได้ อีกอย่างหนึ่งคือขันกำนล ซึ่งมีขันล้างหน้าใส่ดอกไม้ ธูปเทียน ผ้าขาวหรือผ้าเช้ดหน้าและเงินกำนลซึ่งโบราณใช้ 6 บาท ผู้บรรเลงเพลงหน้าพาทย์ก็ต้องมีขันกำนลด้วยเช่นกัน ครูผู้ทำพิธีจะต้องนุ่งขาว ห่มขาว เมื่อได้ธูปเทียนบูชาเสร็จแล้วครูก็จะทำน้ำมนต์ ในขณะนั้นศิษย์และผู้ร่วมพิธีจุดธูปเทียนบูชาแล้ว ครูผู้ทำพิธีจะเริ่มกล่าวโองการนำให้ผู้ร่วมพิธีว่าตาม ซึ่งเริ่มด้วยบูชาพระรัตนตรัยและไหว้ครูบาอาจารย์ บิดามารดา ขอพรต่างๆตามแบบแผน แล้วปี่พาทย์ก็จะบรรเลงเพลงหน้าพาทย์ตามที่ผู้ทำพิธีนั้นจะเรียก  ต่อจากนั้นก็กล่าวถวายเครื่องสังเวย  แล้วเว้นระยะสักครู่หนึ่ง จึงกล่าวลาเครื่องสังเวย ต่อจากนั้นครูผู้เป็นประธานจะประพรมน้ำมนต์ เจิมเครื่องดนตรีและหน้าโขนต่างๆจนครบถ้วน หลังจากนั้นจึงจะประพรมเสร็จการไหว้ครู  หลังจากเสร็จพิธีไหว้ครูแล้วจึงจะถึงพิธี“ครอบ”

คำว่าครอบนี้หมายถึง การประสิทธิประสาทวิทยาการหรืออนุญาตให้เริ่มเรียนวิชานั้นได้ 
เมื่อศิษยานุศิษย์แห่งการดนตรีไทยมีความประสงค์จะขอรับการครอบเพื่อเริ่มเรียนวิชาดนตรี หรือการต่อเพลงหน้าพาทย์ก็ตาม สิ่งที่จะต้องเตรียมพร้อมเมื่อเข้าไปขอรับการครอบต่อประธานประกอบพิธีไหว้ครู คือ ขันล้างหน้าขนาดเส้นผ่าศูนย์กลาง 6 นิ้ว ผ้าเช้ดหน้าสีขาว ดอกไม้ ธูปเทียน เงินกำนล ใส่ไว้ในขันล้างหน้า  การเข้ารับการครอบลำดับแรกจะเป็นผู้ที่เรียนเครื่องสายและคีตศิลป์  เริ่มด้วยการเข้ารับการประพรมน้ำมนต์ 
เจิมหน้า และรับดอกไม้ทัดหู จากนั้นผู้เข้ารับการครอบจะมอบขันกำนลแก่ผู้ที่ประกอบพิธี เมื่อรับขันกำนลผู้ทำพิธีจะกล่าวโองการด้วยตนเองเป็นความหมายว่าจะขอรับไว้เป็นศิษย์ทางดุริยางคศิลป์และคีตศิลป์ตั้งแต่บัดนี้ และอวยพรให้กับ ผู้รับการครอบเป็นอันเสร็จพิธี จากนี้ก็ต่อด้วยพิธีการครอบของผู้ที่เรียนปี่พาทย์ ซึ่งขั้นตอนเหมือนกับกลุ่มแรก  เมื่อเสร็จขั้นตอนการครอบแก่ศิษย์ทุกคนแล้ว ประธานผู้ทำพิธีจะกล่าวบูชาครู ขอยุติการประกอบพิธีไหว้ครู ขอสมาโทษในสิ่งผิดพลาดและขอความเป็นสิริมงคลจงมีมาสู่สถานที่สู่สถาบันที่จัดพิธีกรรมนี้  สู่ศิษยานุศิษย์และผู้เข้าร่วมพิธีโดยทั่วกัน .

ในปี 2552 นี้สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย โดยส่วนบริหารการดนตรี  ได้กำหนดจัดพิธีไหว้ครูดนตรี วงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์ เพื่อเป็นการแสดงถึงความกตัญญูกตเวทีต่อครูดนตรี  ผู้มีพระคุณที่ได้ถ่ายทอดประสิทธิ์ประสาทวิชาความรู้  อันเป็นศิลปวัฒนธรรมและประเพณีที่ได้ปฏิบัติสืบทอดกันมาเป็นระยะเวลายาวนาน  โดยจัดพิธีไหว้ครูดนตรีฯ ในวันพฤหัสบดีที่ 30 กรกฏาคม 2552 เวลา 09.39 น.-12.00 น. ณ อาคารอเนกประสงค์ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  ผู้สนใจร่วมพิธีครอบครูดนตรีฯ  ติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ส่วนบริหารการดนตรี หมายเลขโทรศัพท์    02-2771134   ในวันและเวลา ราชการ
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ปาริชาติ  กรรณสูต  ผู้เรียบเรียง
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