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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

พิธีมอบเกียรติบัตรพร้อมเงินรางวัลแก่นักเรียนที่ชนะการประกวดเรียงความ หัวข้อ “พระบารมีจักรีวงศ์” 
         นางจินดา   กุลยเทพย์   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลาแจ้งว่า ตามที่จังหวัดสงขลา  โดยสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา ได้ดำเนินการจัดกิจกรรมประกวดเรียงความ ในหัวข้อ “พระบารมีจักรีวงศ์” เพื่อให้นักเรียนระดับมัธยมศึกษาตอนต้นในจังหวัดสงขลา ร่วมแสดงพลังความคิดสร้างสรรค์ และร่วมแสดงออกถึงความจงรักภักดีต่อพระบารมีแห่งราชจักรีวงศ์ทุกพระองค์  อีกทั้งยังเป็นการสะท้อนแนวคิดในการเสริมสร้างความรู้ และให้คนไทยได้สำนึกในพระมหากรุณาธิคุณแห่งพระบารมีจักรีวงศ์ทุกพระองค์ด้วย   ในการประกวดเรียงความครั้งนี้ มีนักเรียนระดับมัธยมศึกษาส่งผลงานเข้าประกวด รวม  165  ชุด  และได้ดำเนินการพิจารณาตัดสินเรียงความที่ส่งเข้าประกวดเป็นที่เรียบร้อยแล้ว
          โดยในเช้าของวันที่ 30  กรกฎาคม  2552 เวลา 09.00 น.  ณ  ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดสงขลา    นายสนธิ  เตชานันท์   ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  ประธานประชุมประจำเดือนหัวหน้าส่วนราชการประจำจังหวัดสงขลา   โดยก่อนเข้าวาระการประชุม ได้มีพิธีมอบเกียรติบัตรพร้อมเงินรางวัลแก่เยาวชนที่ชนะการประกวดเรียงความ   ดังนี้
-รางวัลชนะเลิศ ได้รับเงินรางวัลจำนวน  10,000  บาท  พร้อมเกียรติบัตร  ได้แก่ 
เด็กชายมนวัสน์   มนตรี   ชั้น ม.3/1  โรงเรียนวรนารีเฉลิมจังหวัดสงขลา
-รางวัลรองชนะเลิศอับดับ 1  ได้รับเงินรางวัลจำนวน  8,000  บาท  พร้อมเกียรติบัตร  ได้แก่ 
เด็กหญิงกาญจนามาส   มะลิผล  ชั้น ม.3/10 ข   โรงเรียนมหาวชิราวุธจังหวัดสงขลา
-รางวัลรองชนะเลิศอับดับ 2  ได้รับเงินรางวัลจำนวน  5,000  บาท  พร้อมเกียรติบัตร  ได้แก่ 
นายเกรียงศักดิ์   สิกขะโต  ชั้น ม.3/3 โรงเรียนวรนารีเฉลิมจังหวัดสงขลา
-รางวัลชมเชย  จำนวน  5  รางวัล ได้รับเงินรางวัลจำนวน 2,000  บาท  พร้อมเกียรติบัตร  ได้แก่ 
นางสาววรนุช   บิลพัสด์      ชั้น ม.3/1  โรงเรียนสะเดาขรรค์ชัยกัมพลานนท์อนุสรณ์
เด็กหญิงญาณิศา   ทองเกษ   ชั้น ม.2/10 ข  โรงเรียนมหาวชิราวุธจังหวัดสงขลา
เด็กหญิงสโรชา   อ่อนเครง  ชั้น ม.3/10 ข   โรงเรียนมหาวชิราวุธจังหวัดสงขลา
เด็กหญิงศตพร   เดิมยิริง      ชั้น ม.3/1  โรงเรียนวรนารีจังหวัดสงขลา
เด็กหญิงเสาวลักษณ์   หมุดเตล็บ  ชั้น ม.3/10 ข   โรงเรียนมหาวชิราวุธจังหวัดสงขลา
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