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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลา จัดกิจกรรมเนื่องในวโรกาสทรงเฉลิมพระชนมพรรษา  77  พรรษา   สมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถ  12  สิงหาคม 2552.
นางจินดา   กุลยเทพย์   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   แจ้งว่า  เนื่องในวโรกาสทรงเฉลิมพระชนมพรรษา  77  พรรษา   สมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถ    จังหวัดสงขลากำหนดจัดกิจกรรม  จำนวน  2  กิจกรรม  โดยกิจกรรมแรก จังหวัดสงขลาร่วมกับสมาคมแม่บ้านมหาดไทย   จัดกิจกรรมโครงการปลูกต้นไม้เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ 77 พรรษา 12 สิงหาคม  2552  ให้ดำเนินการทั้ง  75  จังหวัด  จังหวัดละ  978  ระหว่างวันที่ 1 –  12  สิงหาคม  2552 ตามพื้นที่อนุรักษ์ ได้แก่ พื้นที่ต้นน้ำลำธาร  คูคลอง   ชายหาด   เนินเขา  เป็นต้น พื้นที่บริการสาธารณะได้แก่   สวนสาธารณะ   สนามกีฬา   ลานหมู่บ้าน   เป็นต้น  พื้นที่ส่วนราชการได้แก่   จวนผู้ว่าราชการจังหวัด   ศาลากลางจังหวัด  ที่ว่าการอำเภอและสถานที่ราชการต่าง ๆ เป็นต้น และพื้นที่รกร้างได้แก่   พื้นที่ถูกปล่อยทิ้งร้างไม่มีการใช้ประโยชน์ เป็นต้น โดยให้ทุกอำเภอในจังหวัดสงขลาดำเนินการ  ระหว่างวันที่ 1 – 12  สิงหาคม  2552  ซึ่งเป็นสัปดาห์วันแม่แห่งชาติ
 สำหรับกิจกรรมที่สอง  จังหวัดสงขลาร่วมกับสำนักงานประมงจังหวัดสงขลา   ศูนย์วิจัยและพัฒนาประมงน้ำจืดสงขลา   ชลประทานจังหวัดสงขลา   องค์การบริหารส่วนตำบลคลองหลา   จัดพิธีปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำปล่อยพันธุ์ปลา  จำนวน 1,000,000 ตัว  เนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษา 12  สิงหาคม 2552    ในวันที่  11  สิงหาคม  2552   ณ  อ่างเก็บน้ำคลองหลา  หมู่ที่ 5    ตำบลคลองหลา    อำเภอคลองหอยโข่ง     จังหวัดสงขลา          เริ่มตั้งแต่เวลา 10.30 น.  เป็นต้นไป   โดยมีนายสนธิ   เตชานันท์   ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธีฯ
การจัดกิจกรรมทั้ง 2  กิจกรรมดังกล่าวนี้  นอกจากเป็นการเฉลิมพระเกียรติ  ถวายความจงรักภักดีและถวายเป็นพระราชกุศลแด่สมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ      เนื่องในวโรกาสทรงเฉลิมพระชนมพรรษา  77  พรรษาแล้ว   อีกทั้งยังเป็นการรณรงค์ให้ประชาชนทุกคนร่วมกันปลูก   ดูแล   บำรุงรักษาต้นไม้   เพิ่มจำนวนต้นไม้ของประเทศ   สร้างจิตสำนึกในการอนุรักษ์  และฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติ   สร้างความสมดุลทางธรรมชาติของประเทศ   และของโลกกลับคืนมาอีกด้วย
จึงขอเชิญชวนหน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชนในพื้นที่จังหวัดสงขลา โรงเรียน  บริษัท  ห้างร้าน  ชุมชน  และประชาชนทั่วไป   ร่วมกิจกรรมฯทั้ง  2  กิจกรรม เพื่อแสดงความจงรักภัคดีแด่สมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถ เนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษา 77  พรรษา  12  สิงหาคม  2552  ตามวันและเวลาดังกล่าว.
ส.ปชส.สงขลา
      วาสุกรี /ข่าว
      4 ส.ค.52
\
                          กำหนดการ/ภารกิจ นายอลงกรณ์   พลบุตร   รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ 
ในวันศุกร์ที่ 5  มิถุนายน 2552      เริ่มด้วย -
เวลา 08.40 น.   เยี่ยมชมหอการค้าจังหวัดสงขลา  และรับฟังการบรรยาย/สรุปสภาวการณ์ทางเศรษฐกิจ 
                         ณ  หอการค้าจังหวัดสงขลา 
    ประสานงาน             คุณนพนนท์ฯ   เลขาธิการหอการค้าจังหวัดสงขลา (081-5413503)
เวลา 10.00 น.  เยี่ยมชมธุรกิจที่น่าสนใจ-ร้านค้าต้นแบบ  ณ  หจก. เค แอนท์ เค ค้าส่ง (ร้านค้าส่งค้าปลีก)  
                        และร้านมิสเตอร์เค  มินิมาร์ท 
   ประสานงาน              คุณศิริพร   ลิ่มปิติคุณ   หน.สพค.จังหวัดสงขลา (089-9798930)                        
                                      คุณภารดี   อินทชาติ     เจ้าหน้าที่ พค.ส่วนกลาง (081-9397907)
เวลา 11.00 น.  ประธานพิธีเปิดงาน   “มหกรรมธุรกิจสร้างอาชีพ(Rainbow Fair  2009)”  
                         ณ  ศูนย์ประชุม นานาชาติเฉลิมพระเกียรติ  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์   หาดใหญ่  
   ประสานงาน              คุณศิริพร   ลิ่มปิติคุณ   หน.สพค.จังหวัดสงขลา  (089-9798930)                                     
                                      คุณภารดี   อินทชาติ     เจ้าหน้าที่ พค.ส่วนกลาง  (081-9397907)
เวลา 13.30 น. เดินทางไปเยี่ยมชมด่านศุลกากร-ชายแดน ณ ด่านปาดังเบซาร์  และด่านสะเดา (ด่านนอก)
   ผู้ประสานงาน            คุณศิริพร   ลิ่มปิติคุณ   หน.สพค.จังหวัดสงขลา  (089-9798930)                            
                                      คุณภารดี   อินทชาติ     เจ้าหน้าที่ พค.ส่วนกลาง  (081-9397907)
เวลา 16.30 น. รับฟังความคิดเห็นจากประชาชน และร่วมรับประทานอาหาร 
                       ณ  สำนักงานสาขาพรรคประชาธิปัตย์   เขต 2
   ผู้ประสานงาน             ส.ส. ลาภศักดิ์   ลาภาโรจน์กิจ  (089-7360763)
เวลา 18.15 น.   รมช.พาณิชย์ (นายอลงกรณ์  พลบุตร ประธานเปิด “งานธงฟ้ามหาชน”
                          ที่บริเวณสนาม ตรงข้าม  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ (มอ.หาดใหญ่)
    ผู้ประสานงาน           นางราตรี   ดับโศก   หน.สำนักงานการค้าภายในจังหวัดสงขลา  (089-9796032)
                                      ผอ.ฉัตรชัย   ศักดิ์ศิลปะชัย   กรมการค้าภายใน  (081-8159264)
                                      คุณฉัตรชัย   ชูแก้ว   คณะทำงาน รมว.พณ.  (081-8218131)
ข้อมูลจาก : สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
ข่าวสงขลา








