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ชาวเมืองนราฯร่วมใจกันทำบุญตักบาตรพระสงฆ์จำนวน 77รูป เนื่องในวันแม่แห่งชาติท่ามกลางการดูและรักษาความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่ตำรวจทหาร
                เมื่อเวลา 07.00 น. (12 ส.ค.52) นายวินัย  ครุวรรณพัฒน์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสพร้อมด้วยนายณัฐพงศ์  ศิริชนะ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส นายสุรพล พนัสอำพล ปลัดจังหวัดนราธิวาส พ.ต.อ.โชติ ชวาลารัตน์ รอง ผกก.นราธิวาส นำหัวหน้าส่วน ข้าราชการ ตำรวจ ทหาร องค์กรเอกชน นักเรียน นักศึกษา และประชาชน กว่า 1,000 คน ร่วมทำบุญตักบาตรพระสงฆ์ จำนวน 77 รูป เนื่องในวันแม่แห่งชาติ  ซึ่งถวายเป็นพระราชกุศลถวายแด่สมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ  ในปีนี้พระองค์มีพระชนมพรรษา 77 พรรษา อีกทั้งยังเป็นการแสดงออกถึงความจงรักภักดีรำลึกใน         พระมหากรุณาธิคุณ และแสดงความสามัคคีของประชาชน ทุกหมู่เหล่า ทุกสาขาอาชีพ ที่พระองค์ทรงปฏิบัติพระราชกรณียกิจนานัปการ เพื่อให้ประชาชนมีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น และเพื่อให้ประชาชนมีงานทำสามารถเลี้ยงตนเองและครอบครัวได้   โดยในปีนี้จังหวัดนราธิวาสได้กำหนดจัดขึ้นบริเวณลานจอดรถศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส  โดยมีพระราชพุฒิมุนี  รองเจ้าคณะจังหวัดหนองคายเป็นประธานฝ่ายสงฆ์ 
                บรรยายกาศภายในพิธีทำบุญตักบาตรประชาชนในพื้นที่ต่างพร้อมใจสวมเสื้อสีฟ้า ซึ่งเป็นสีประจำวันแม่  อีกทั้งได้มีพิธีกรวดน้ำให้กับผู้ที่เสียชีวิตจากเหตุการณ์ความไม่สงบจังหวัดชายแดนภาคใต้ด้วย
             ส่วนด้านการรักษาความปลอดภัยมีเจ้าหน้าที่ตำรวจและเจ้าหน้าที่ทหารค่อยดูแลรักษาความปลอดภัยให้กับประชาชนที่เข้ามาร่วมทำบุญตั้งแต่ทางเข้าและตลอกเส้นทางตั้งแต่ช่วงเช้ามืด
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