กยศ. แจ้งเปิดระบบลงทะเบียนกู้ยืมเทอม 2/2552”

           กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) พร้อมเปิดระบบ e-Studentloan ให้นักเรียน นักศึกษา และสถานศึกษาเข้ายืนยันการลงทะเบียนกู้ยืมภาคเรียนที่ 2/2552 ตั้งแต่วันที่ 16 กันยายนนี้เป็นต้นไป
           รศ. นพ. ธาดา มาร์ติน ผู้จัดการกองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา เปิดเผยว่า “ในภาคเรียนที่ 1 ปีการศึกษา 2552 มีนักเรียน นักศึกษาผู้ที่ได้รับสิทธิกู้ยืมกว่า 850,000 ซึ่งมากกว่าผู้กู้ยืมปีที่ผ่านมากว่า 130,000 ราย และกองทุนฯ ได้ทำการโอนเงินค่าครองชีพและค่าเล่าเรียนไปเกือบทั้งสิ้นแล้ว และเนื่องจากขณะนี้ใกล้ถึงเวลาเปิดภาคเรียนที่ 2 แล้ว กองทุนฯ ได้กำหนดเปิดระบบ e-Studentloan เพื่อให้นักเรียน นักศึกษาเข้าทำการยื่นแบบคำยืนยันการลงทะเบียนกู้ยืมสำหรับภาคเรียนที่ 2/2552 ตั้งแต่วันที่ 16 กันยายน - 31 ตุลาคม 2552 จึงขอให้นักเรียน นักศึกษาที่ได้รับอนุมัติให้กู้ยืมเงิน กยศ. ในภาคเรียนที่ 1/2552 เข้ามายืนยันความประสงค์ที่จะกู้ยืมในภาคเรียนที่ 2 หากนักเรียน นักศึกษาดังกล่าวไม่ยืนยันการขอกู้ จะมีผลให้ไม่ได้รับค่าครองชีพและค่าเล่าเรียนในภาคเรียนที่ 2 จึงขอให้นักเรียน นักศึกษา และสถานศึกษาเร่งดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 31 ตุลาคม 2552  ซึ่งทางกองทุน กยศ. ได้เตรียมเงินพร้อมที่จะโอนแล้วจำนวน 16,000 ล้านบาท
          ทั้งนี้ ในส่วนของสถานศึกษาที่ดำเนินการตามขั้นตอนของการกู้ยืมเทอม 1/2552 เสร็จเรียบร้อยแล้วสามารถดำเนินการในส่วนของเทอม 2 ต่อได้ทันที เพื่อเป็นการช่วยเหลือนักเรียน นักศึกษาที่มีความจำเป็นในการใช้เงินค่าครองชีพอย่างรวดเร็วและต่อเนื่อง หากมีข้อสงสัยสามารถสอบถามรายละเอียดได้ที่ศูนย์สายใจ กยศ. โทร. 02-610 4888” รศ. นพ. ธาดา ผู้จัดการกองทุนฯ กล่าวในที่สุด
