รองผู้ว่านราฯประกอบอัญเชิญถ้วยพระราชทานการแข่งขันเรือกอและ  เรือยาว  และเรือยอกอง  ชิงถ้วยพระราชทานหน้าพระที่นั่ง ประจำปี 2552 

เมื่อเวลา 08.05 น. ( 25 ก.ย. 52 ป  นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานอัญเชิญถ้วยพระราชทานการแข่งขันเรือกอและ  เรือยาว และเรือยอกอง จากที่ประดิษฐาน       ณ หน้าห้องประชุมชั้น 3 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  โดยมีการเคลื่อนขบวนด้วยรถประดิษฐานถ้วยพระราชทานจากศาลากลางหลังใหม่ ( ถ.ศูนย์ราชการ ) ไปยังศาลากลางหลังเก่า จนเคลื่อนไปถึงบริเวณพลับพลาเฉลิมพระเกียรติฉลองสิริราชสมบัติครบ 50 ปี จากนั้นนายวินัย  ครุวรรณพัฒน์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นผู้รับถ้วยพระราชทานเพื่ออัญเชิญถ้วยพระราชทานไปประดิษฐาน ณ พลับพลาเฉลิมพระเกียรติฯ  

สำหรับการแข่งขันเรือยาว  เรือกอและ และเรือยอกอง ชิงถ้วยพระราชทานในงาน “ ของดีเมืองนรา ประจำปี 2552 ” นี้  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฯ โปรดเกล้าโปรดกระหม่อมให้ พลเรือเอกชุมพล  ปัจจุสานนท์  องค์มนตรี เป็นผู้แทนพระองค์ในการการแข่งขันเรือยาว  เรือกอและ และเรือยอกอง ชิงถ้วยพระราชทาน  โดยจะมาถึงบริเวณพลับพลาเฉลิมพระเกียรติฉลองสิริราชสมบัติครบ 50 ปี  ริมเขื่อนท่าพระยาสาย ในเวลา 14.30 น. และจากนั้นจะเริ่มทำการแข่งขันเรือประเภทต่างๆเพื่อหาผู้ชนะเลิศ และรองชนะเลิศ  เพื่อมอบถ้วยพระราชทาน   จากนั้นในช่วงค่ำผู้แทนพระองค์ร่วมชมการแสดงแสง  เสียง  สื่อผสม เรื่อง “มหัศจรรย์  นิรมิตบางนรา สัมพันธ์สถิตศาสนิก เทิดไท้มหาชนกองค์ราชัน ”  ก่อนที่จะเดินทางกลับ
