องคมนตรี “ พลเรือเอก ชุมพล ”  เป็นผู้แทนพระองค์ ในการแข่งขันเรือยาว  เรือกอและ และเรือยอกอง ชิงถ้วยพระราชทานในงาน “ ของดีเมืองนรา ประจำปี 2552 ”

เมื่อเวลา 14.30 น. ( 25 ก.ย. 52 ) พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว โปรดเกล้าฯ                                    ให้ พลเรือเอก  ชุมพล    ปัจจุสานนท์  องค์มนตรี  เป็นผู้แทนพระองค์ในการแข่งขันเรือยาว  เรือกอและ และเรือยอกอง ชิงถ้วยพระราชทานในงาน “ ของดีเมืองนรา ประจำปี 2552 ”  ซึ่งจัดขึ้นเป็นประจำทุกปีบริเวณพลับพลาเฉลิมพระเกียรติฉลองสิริราชสมบัติครบ 50 ปี ริมแม่น้ำบางนรา อ.เมือง จ.นราธิวาส  เพื่อสืบสานวัฒนธรรมท้องถิ่น โดยมีการจัดการแข่งขันตั้งแต่วันที่ 23 – 25  กันยายน 2552  ซึ่งในวันที่ 23 และ 24 กันยายนนั้นเป็นการแข่งขันรอบคัดเลือกและรอบรองชนะเลิศ และในวันที่ 25 กันยายน 2552 เป็นการแข่งขันรอบชิงชนะเลิศ หน้าพระที่นั่ง 

สำหรับกิจกรรมในการแข่งขันเรือยาว  เรือกอและ และเรือยอกอง ชิงถ้วยพระราชทานในงาน         “ ของดีเมืองนรา ประจำปี 2552 ”  นอกจากมีการแข่งขันเรือยาว  เรือกอและ  และเรือยอกอง เพื่อหาผู้ชนะเลิศแล้ว ภายในงานการแข่งขันมีการแสดงขบวนแห่ทางน้ำ  การแสดงชุด “ บุหงากาหลา ” และชุด       “ นราหรรษา ”  จากนักเรียนโรงเรียนนราสิกขาลัย  นอกจากนี้มีการแสดงแสง  เสียง  สื่อผสม เรื่อง “ มหัศจรรย์ นิรมิตบางนรา สัมพันธ์สถิตศาสนิก เทิดไท้มหาชนกองค์ราชัน ”  อีกด้วย
