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ทีมนราธิวาสเอฟซี พ่ายแพ้ทีมเยือนจากทีมสมุทรปราการ 0 ประตูต่อ 1 ในการแข่งขันฟุตบอลอาชีพ ลีกภูมิภาค  “ดิวิชั่น 2” รอบ 5 ทีมสุดท้าย 
          เมื่อวานนี้ (26 ก.ย.) เวลา 16 นาฬิกา 30 นาที ณ สนามกีฬาเทศบาลเมืองนราธิวาส  อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส  นายวิมล  กาญจนะ  อุปนายกสมาคมฟุตบอลแห่งประเทศไทย เป็นประธานในพิธีเปิดการแข่งขันฟุตบอลอาชีพลีกภูมิภาค “ดิวิชั่น 2” ประจำปี 2552 รอบ 5 ทีมสุดท้าย ซึ่งกำหนดระหว่างวันที่ 26 กันยายน ถึง 29 พฤศจิกายน 2552 โดยทำการแข่งขันแบบเหย้า-เยือน เพื่อหาทีมอันดับ 1 ถึง 3 เข้าไปแข่งขันฟุตบอลลีกดิวิชั่น 1 ประจำปี 2553 ซึ่งมี 5 ทีมที่ชนะเลิศในแต่ละภาค ที่ส่งทีมเข้าร่วมการแข่งขัน ประกอบด้วย ทีมเชียงรายยูไนเต็ด           ทีมเลย ซิตี้  ทีมราชประชานนทบุรี  ทีมสมุทรปราการเอฟซี  และทีมนราธิวาส เอฟซี เป็นต้น
          ส่วนการแข่งขันครั้งนี้ ทีมนราธิวาส เอฟซี เจ้าบ้าน พบกับทีมเยือนสมุทรปราการ เอฟซี  โดยเจ้าบ้านสวมชุดสีเหลืองและทีมเยือนสวมชุดสีฟ้า เกมส์การแข่งขันเป็นไปอย่างเข้มข้น ท่ามกลางกองเชียร์จังหวัดนราธิวาสนับหมื่นคนที่ซื้อบัตรเข้าชมการแข่งขันจนเต็มสนามกีฬาเทศบาลเมืองนราธิวาส  ส่วนผลการแข่งขันทีมเยือนสมุทรปราการ เอฟซี สามารถทำประตูนำไปก่อนหมดเวลาครึ่งแรกโดยนายไดเมนกา  ออสมานี (DIAMANKA  OUSMANE)  เกมส์การแข่งขันในครึ่งหลังทีมเจ้าบ้านนราธิวาส เอฟซีบุกหนักเกือบทำประตูไปได้หลายครั้ง แต่ก็ไม่สามารถตีไข่แตก  พ่ายแพ้ทีมเยือนสมุทรปราการไปด้วยคะแนน 0 ประตูต่อ 1
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