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สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานราธิวาส ทั้ง 3 เขต จัดมหกรรม “  ” สร้างโอกาสทางการศึกษาพร้อมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างโรงเรียนและชุมชน
          วันนี้ (4 ต.ค.) เวลา 9 นาฬิกา 30 นาที นายปราโมทย์  แก้วสุข  ที่ปรึกษาคณะกรรมการการศึกษาขั้นพี้นฐาน (สพฐ.) เป็นประธานในพิธีเปิดงานมหกรรม “เบิกฟ้าการศึกษามะนารอ           ปี 52”   ณ โรงเรียนนราธิวาส  อำเภอเมืองนราธิวาส  จังหวัดนราธิวาส โดยมีข้าราชการครู บุคลากรทางการศึกษา นักเรียนในสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานราธิวาส ทั้ง 3 เขต  
นักเรียน นักศึกษา และประชาชน เข้าร่วมงานกว่า 1 หมื่นคน  
          ทั้งนี้เพื่อเป็นการเผยแพร่กิจกรรมเกี่ยวกับการพัฒนาคุณภาพการศึกษา  การสร้างโอกาสทางการศึกษา  การจัดการเรียนการสอนที่สอดคล้องกับอัตลักษณ์ของชุมชน   การพัฒนานวัตกรรมทางการศึกษา   การมีส่วนร่วมในการจัดการศึกษา   และการสร้างความสัมพันธ์ระหว่างโรงเรียน
            นายประสิทธิ์  หนูกุ้ง  ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานราธิวาส เขต 1 กล่าวว่า การจัดงานครั้งนี้  ได้รับการจัดสรรงบประมาณจากสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน  จำนวน 4 แสนบาท เพื่อให้เขตพื้นที่การศึกษา ในจังหวัดนราธิวาส  จัดงานมหกรรมทางวิชาการร่วมกัน เพื่อให้ครูผู้สอนได้มีโอกาสแลกเปลี่ยนเรียนรู้ทางด้านวิชาการ   และสามารถนำความรู้ที่ได้รับไปพัฒนาการเรียนการสอนให้มีประสิทธิภาพ อีกทั้งยังเป็นการคัดเลือกนักเรียนในระดับเขตพื้นที่ไปแข่งขันในงานศิลปหัตถกรรมภาคใต้ที่จังหวัดนครศรีธรรมราช พร้อมทั้งเปิดโอกาสให้นักเรียนได้แสดงกิจกรรมทางด้านวิชาการ  ซึ่งเป็นผลผลิตจากการจัดการศึกษาในรอบปีเผยแพร่ให้ผู้ที่สนใจได้รับรู้ด้วย
      สำหรับการจัดกิจกรรมทางวิชาการขึ้นในครั้งนี้ จัดขึ้นระหว่างวันที่ 4 ถึง 6 ตุลาคม 2552  ภายในงานมีกิจกรรมหลัก 6 กิจกรรม ประกอบด้วย การพัฒนาคุณภาพการศึกษา  การสร้างโอกาสทางการศึกษา  การจัดการเรียนการสอนที่สอดคล้องกับอัตลักษณ์ของชุมชน  การพัฒนานวัตกรรมทางการศึกษา  การมีส่วนร่วมในการจัดการศึกษา  และการสร้างความสัมพันธ์ระหว่างโรงเรียนกับชุมชน  นอกจากนี้ ยังได้จัดนิทรรศการ  แสดงผลงานของครูและนักเรียน  ทั้ง 3 เขต พื้นที่การศึกษา  
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