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รองนายกรัฐมนตรีประเทศคูเวต เยี่ยมโรงเรียนสอนศาสนาในพื้นที่นราฯ 
เมื่อเวลา 10.00 น. ( 9 ต.ค. 52 ) ฯพณฯ รอชีด บิน อับดุลมุฮชินอัล ฮัมมาด  รองนายกรัฐมนตรีฝ่ายกฏหมาย และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงยุติธรรม ประจำประเทศคูเวต พร้อมคณะเดินทางตรวจเยี่ยมการดำเนินการด้านการศึกษาของโรงเรียนเอกชนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส โดยเข้าตรวจเยี่ยมการดำเนินการการเรียนการสอนภายในโรงเรียนอัตตัรกียะ อิสลามียะห์  อ.เมือง จ.นราธิวาส  และจากนั้นจะเดินทางตรวจเยี่ยมและชมระบบการเรียนการสอนของโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาในพื้นที่ อ.ยี่งอ จ.นราธิวาส ต่อไป  สำหรับการเดินทางลงพื้นที่ของรองนายกรัฐมนตรีฝ่ายกฏหมาย และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงยุติธรรมประเทศคูเวต ในครั้งนีมีกำหนดการร่วมปฏิบัติศาสนกิจร่วมกับพี่น้องชาวไทยมุสลิมในพื้นที่ ที่มัสยิดยะกัง ต.บางนาค  อ.เมือง จ.นราธิวาสด้วย
ผู้สื่อข่าวรายงานด้วยว่าการเดินทางของคณะรองนายกรัฐมนตรีประเทศคูเวตครังนี้ถือเป็นการเดินทางเชื่อความสัมพันธ์ของกลุ่มผู้นำศาสนาในพื้นที่ ซึ่งมีการเดินทางลงพื้นที่มาแล้ว 2 ครั้ง และครั้งท่เป็นครั้งที่ 3 และที่ผ่านมาเคยบริจาคเงินช่วยเหลือกับโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาในพื้นที่จงหวัดชายแดนภาคใต้ ให้มีการพัฒนาระบบการศึกษาด้วย
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