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จังหวัดนราธิวาสเตรียมจัดกิจกรรมร้องเพลงชาติไทยตามโครงการ “ไทยสามัคคี ไทยเข้มแข็ง” และร่วมร้องเพลงชาติไทย พร้อมกันทั้งจังหวัด 13 ตุลาคม นี้ 
เมื่อเวลา 13.00 น. ( 8 ต.ค. 52 )  ที่ห้องประชุมชั้น 5 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานการประชุมเตรียมความพร้อมในการจัดกิจกรรมร้องเพลงชาติไทยตามโครงการ “ไทยสามัคคี ไทยเข้มแข็ง” โดยมีส่วนราชการ หน่วยงานต่าง ๆในจังหวัดนราธิวาส เข้าร่วมประชุม 
ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เปิดเผยภายหลังจากการประชุมว่า ทางจังหวัดนราธิวาสได้กำหนดจัดกิจกรรมดังกล่าวในวันอังคารที่ 13 ตุลาคม 2552 ณ บริเวณหน้าเสาธง ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส (หลังใหม่)  ซึ่งกิจกรรมที่จัดขึ้นถือเป็นการส่งเสริมให้คนไทยได้แสดงออกถึงความรัก ความสามัคคี ของคนในชาติ ลดความขัดแย้งทางการเมือง ตลอดจนเสริมสร้างภาพลักษณ์อันดีงามของประเทศไทย 
สำหรับโครงการนี้คณะรัฐมนตรีได้มีมติให้จังหวัดต่างๆ ทั่วประเทศ รวมกรุงเทพมหานคร  เชิญหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน    และประชาชน ทุกหมู่เหล่าร่วมกันร้องเพลงชาติไทยในเวลา 18.00 น.ทุกวันๆ ละ 1 จังหวัด เริ่มจากจังหวัดกระบี่ และมาจบโครงการที่กรุงเทพฯ กิจกรรมดังกล่าวดำเนินการมาตั้งแต่วันที่ 20 กันยายน 2552 และจะไปสิ้นสุดโครงการในวันที่ 5 ธันวาคม 2552  
ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวอีกด้วยว่า  ในการจัดกิจกรรมในวันที่ 13 ตุลาคมนี้ ทางจังหวัดนราธิวาสได้มีการเตรียมความพร้อมด้านการรักษาความปลอดภัยอย่างเต็มที่ เพื่อให้การจัดกิจกรรมครั้งนี้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ซึ่งคาดว่าจะมีผู้มาร่วมกิจกรรมกว่า 6,000 คน จากทั้ง 13 อำเภอ
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