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นราธิวาสมอบเงินเยียวยากลุ่มผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุความไม่สงบอีก 63 ราย รวมกว่าล้านบาท ผู้ว่าขอบคุณทุกฝ่ายให้ความร่วมมือสถานการณ์ลดลง ควบคุมเหตุได้มากขึ้น 
เมื่อเวลา 11.30 น. ( 30 ต.ค. 52 )  ที่ห้องประชุมชั้น 3 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  ซึ่งในครั้งนี้มีผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบเข้ารับมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาจำนวน 63 ราย เป็นเงิน 1,650,000 บาท แยกเป็นกรณีเสียชีวิต  2 ราย เป็นเงิน 600,000 บาท กรณีได้รับบาดเจ็บ 61 ราย เป็นเงิน 1,050,000 บาท 
นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวกับผู้เข้ารับมอบเงินช่วยเหลือในครั้งนี้ว่า เงินที่มอบไปเป็นเพียงส่วนหนึ่งที่จะเยียวยาให้กับผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์เท่านั้น  แต่หากจะให้ดีทุกคนควรเป็นหูเป็นตาป้องกันไม่ให้เหตุการณ์เกิดขึ้นมากกว่า  แต่อย่างไรแล้วในช่วงที่ผ่านมาถือว่าในพื้นที่ได้รับความร่วมมือจากประชาชนอย่างมาก โดยเฉพาะกลุ่มพายุ  กลุ่มอาสาสมัคร กลุ่มพระยาสาย ที่คอยเฝ้าระวังและดูแลความปลอดภัยให้กับประชาชนตลอดเวลา ทำให้เจ้าหน้าที่สามารถควบคุมสถานการณ์ความไม่สงบได้อย่างมาก และในรอบเดือนที่ผ่านมานั้นถือว่าในพื้นที่เหตุการณ์ลดลง ซึ่งขอขอบคุณทุกฝ่ายที่ร่วมมือกันดูแลพื้นที่อย่างดี
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