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งานประเพณีลอยกระทงนราธิวาสคึกคักประชาชนแห่ร่วมงาน พร้อมร่วมลอยกระทงริมเขื่อนท่าพระยาสายสะเดาะเคราะห์ให้ตัวเอง  

เมื่อเวลา  20.00 น. ( 2 พ.ย. 52 )  นายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดงานประเพณีลอยกระทงประจำปี  2552  และเป็นประธานลอยกระทงปฐมฤกษ์ ซึ่งเทศบาลเมืองนราธิวาสได้จัดขึ้นบริเวณสวนกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ และริมเขื่อนท่าพระยาสาย เพื่อสืบสานและอนุรักษ์สืบทอดประเพณีลอยกระทง    โดยภายในงานประเพณีลอยกระทงปีนี้ได้จัดการประกวดการประดิษฐ์กระทงด้านความคิดและด้านสวยงาม ซึ่งมีชุมชน และสถานศึกษาร่วมส่งประกวดกันอย่างคึกคัก  การแสดงความสามรถของเยาวชนในพื้นที่  และการจัดประกวดนางนพมาศมีสาวสวยทั้งในพื้นที่และต่างพื้นที่ร่วมประกวดจำนวน 20 คน  
สำหรับบรรยากาศภายในงานมีประชาชนในพื้นที่เข้าร่วมงานกันจำนวนมาก  ส่วนใหญ่มากันเป็นครอบครัวร่วมชมการแสดง และร่วมลอยกระทงกันบริเวณริมเขื่อนท่าพระยาสาย  เพื่อสะเดาะเคราะห์ให้แก่ตัวเองและครอบครัวส่วนด้านการดูแลความปลอดภัยทั้งบริเวณการจัดงานและรอบการจัดงานมีเจ้าหน้าตำรวจ ทหาร และกำลัง อส. กระจายโดยรอบ  คอยตรวจสอบบุคคลที่จะเข้าภายในงาน  ซึ่งทางเจ้าหน้าที่ได้จัดสถานที่จอดรถจักรยานยนต์และรถยนต์ไว้รอบนอกของการจัดงาน เพื่อสะดวกในการดูแลความปลอดภัย
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