               พื้นที่ 8 อำเภอของจังหวัดสงขลา  ประสบภาวะน้ำท่วม  หลังเกิดฝนตกหนักติดต่อกัน  เมื่อ 2 วัน ที่ผ่านมา       

    วันที่ 4 - 5 พฤศจิกายนที่ผ่านมาได้เกิดฝนตกอย่างต่อเนื่องในเขตจังหวัดสงขลา ทำให้อำเภอสิงหนคร, ระโนด สะบ้าย้อย, หาดใหญ่, นาทวี,รัตภูมิ,จะนะ,และอำเภอเมือง จังหวัดสงขลา ประสบภาวะน้ำท่วม สร้างความเสียหายแก่ กระชังเลี้ยงปลา อุปกรณ์การเกษตร  บ้านเรือนราษฎรเสียหายบางส่วน  ถนนสายต่างๆระหว่างอำเภอไม่สามารถสัญจรได้หลายสาย 

อำเภอที่ได้รับผลกระทบหนักจากภาวะน้ำท่วมครั้งนี้ คือ

 อำเภอสิงหนคร  หมู่ที่ 1 ตำบลหัวเขา ประชาชนเดือดร้อน 20 ครัวเรือน จำนวน 200 คน  กระชังปลากะพง เสียหาย 150 กระชัง  มูลค่า  1 ล้านบาท  

อำเภอระโนด  ราษฎรเดือดร้อน 140 ครัวเรือน จำนวน 220 คน  บ้านพักเสียหาย  2 หลัง    บ่อปลา  สัตว์เลี้ยง เครื่องก๊วาน 5 เครื่อง มูลค่า 250,000 บาท เครื่องสูบน้ำพร้อมท่อ มูลค่า  300,000 บาท  ถนนลูกรังริมทะเล หมู่ที่ 4 ท่าบอน เสียหาย  ระยะทาง 2 กิโลเมตร 

อำเภอสะบ้าย้อย  ราษฎรประสบภัยน้ำท่วม  ในตำบลทุ่งพอ, เขาแดง, คูหา, บางโหนด และตำบลสะบ้าย้อย   รวม  9 หมู่บ้าน 

อำเภอหาดใหญ่  น้ำท่วมในพื้นที่ตำบลพะตง ( ตลาดทุ่งลุง )  ตำบลฉลุง และตำบลทุ่งตำเสา 

ในช่วงเดือนตุลาคม  ถึงเดือนธันวาคม ของทุกปี เป็นช่วงามรสุมในเขตพื้นที่ภาคใต้ตอนล่าง ส่งผลให้เกิดภาวะน้ำท่วม โคลนถล่ม และน้ำกัดเซาะชายฝั่งเป็นประจำทุกปี  จังหวัดสงขลาได้เตรียมการป้องกันและแก้ไขปัญหา และเตรียมการช่วยเหลือประชาชนทุกปี โดยตั้งศูนย์วิเคราะห์และประเมินสถานการณ์อุทกภัย  วาตภัย โคลนถล่ม จังหวัดสงขลา ที่ศูนย์อุตุนิยมวิทยาภาคใต้ฝั่งตะวันออก เพื่อประเมินสถานการณ์และช่วยเหลือประชาชนที่ประสบภัยในจังหวัดสงขลา
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