มูลนิธิราชประชานุเคราะห์ในพระบรมราชูปถัมภ์ มอบสิ่งของพระราชทานช่วยเหลือราษฎรที่ประสบภัยน้ำท่วมในอำเภอเทพา  และอำเภอจะนะ จังหวัดสงขลา
               พื้นที่อำเภอเทพา  และอำเภอจะนะ จังหวัดสงขลา เป็นอำเภอที่ประสบภัยน้ำท่วม  ราษฎรทั้ง 2   อำเภอ   จำนวน 21  ตำบล 196  หมู่บ้าน ได้รับความ เดือดร้อนจำนวนกว่า 10,000 ครัวเรือน    ทรัพย์สินเสียหายหลายพันครัวเรือน บ้านพักอาศัยพังเสียหาย รวมจำนวน   3 หลัง 

พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงห่วงใยพสกนิกรที่ประสบอุทกภัยในครั้งนี้  พระองค์ทรงพระราชทานถุงยังชีพ และสิ่งของช่วยเหลือราษฎรในจังหวัดชายแดนภาคใต้  ผ่านมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์  โดยเมื่อบ่ายวานนี้(9  พฤษจิกายน 52 ) นายดิสธร วัชโรทัย  รองเลขาธิการสำนักพระราชวังและประธานกรรมการมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ในพระบรมราชูปถัมภ์  ได้นำสิ่งของพระราชทาน ไปมอบให้แก่ราษฎรที่ประสบภัยน้ำท่วมในอำเภอเทพาและอำเภอจะนะ  ที่ศาลาประชาคมอำเภอเทพา จำนวน 600 ชุด   และที่ศาลาประชาคมอำเภอจะนะ จำนวน 400 ชุด    สร้างความปราบปลื้ม  และทราบซึ้งในน้ำพระทัยของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว    ที่ทรงห่วงใยพสกนิกรผู้ประสบภัยน้ำท่วม แม้พระองค์ยังทรงพระอาการประชวรอยู่ก็ตาม. 
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