องค์การสวนพฤกษศาสตร์จัดแข่งขัน เดิน-วิ่ง มินิมาราธอน ชิงถ้วยพระราชทาน สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ

นางจินดา  กุลยเทพย์ ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา แจ้งว่า องค์การสวนพฤกษศาสตร์ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม กำหนดจัดงานสวนพฤกษศาสตร์สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ มินิมาราธอน ครั้งที่ 2 ชิงถ้วยพระราชทานสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ในวันเสาร์ที่ 12 ธันวาคม 2552 ตั้งแต่เวลา 06.00 น. ณ.สวนพฤกษศาสตร์สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์อำเภอแม่ริม จังหวัดเชียงใหม่ 

โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ อีกทั้งเป็นการส่งเสริมการออกกำลังกายเพื่อสุขภาพที่ดีของมวลชน และปลูกฝังทัศนคติให้เยาวชนและประชาชนเกิดความรักและตระหนักที่จะมีส่วนร่วมในการอนุรักษ์ทรัพยากรพรรณพืชไทย รวมทั้งเผยแพร่ประชาสัมพันธ์สวนพฤกษศาสตร์สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ ให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลายยิ่งขึ้น ซึ่งการจัดกิจกรรมครั้งนี้ แบ่งเป็น2ประเภท คือ วิ่งมินิมาราธอนระยะทาง 12 กิโลเมตร วิ่งไมโครมาราธอนระยะทาง 6 กิโลเมตร และเดินเพื่อสุขภาพระยะทาง 3 กิโลเมตร  สำหรับส้นทางที่ใช้ในการแข่งขัน จะเป็นเส้นทางภายในสวนพฤกษศาสตร์สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์  ที่คดเคี้ยวและลาดชันมีความสูงจากระดับน้ำทะเลประมาณ 800 เมตร ซึ่งมีทัศนียภาพสวยงาม แวดล้อมด้วยป่าธรรมชาติที่อุดมสมบูรณ์ อากาศบริสุทธิ์สดชื่น นักวิ่งจะได้เพลิดเพลินดื่มด่ำกับบรรยากาศ ขุนเขา แมกไม้และสายธารตลอดเส้นทาง
ขอเชิญชวนเยาวชนและประชาชนผู้สนใจเข้าร่วมกิจกรรม สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ส่วนเผยแพร่และประชาสัมพันธ์ หมายเลขโทรศัพท์ 053-841234 และ ดาวน์โหลดใบสมัครได้ที่ www.qsbg.org
จิรพัฒน์  วงศ์กระจ่าง/ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
ิ์  ที่คดเคี้ยวและลาดชันมีความสูงจากระดับน้ำสมเด็จพระนางเมตร วิ่งไมโครมาราธอนระยะทาง 6 กิโลเมตร และเดินเพื่อสุขภาพระย
