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สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร และพระวรชายาฯ ทรงโปรดเกล้าฯ ให้ผู้แทนพระองค์นำถุงยังชีพพระราชทานแก่ราษฎรในพื้นที่ประสบภัยของจังหวัดนราธิวาส 
            เมื่อเวลา 12.00 น.    ( 16 พ.ย.52)  ที่วัดประชุมชลธารา อ.สุไหงปาดี  พล.ท.ฐิตะฐาน  สุขศรี   รองประธานที่ปรึกษากองงานพระวรชายาฯ  เป็นผู้แทนสมเด็จพระบรมโอรสาธิราช ฯ สยามมกุฎราชกุมาร และพระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายา นำถุงยังชีพพระราชทาน ซึ่งประกอบด้วยเครื่องอุปโภคบริโภค จำนวน 1,000 ชุด มอบแก่ราษฎรที่ประสบอุทกภัยในพื้นที่ อ.สุไหงปาดี จ.นราธิวาส  โดยมี พระเทพ ศีลวิสุทธิ์ เจ้าคณะจังหวัดนราธิวาสในฐานะเจ้าอาวาสวัดประชุมชลธารา อ.สุไหงปาดี  จ.นราธิวาส  นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส   นายจำนัล เหมือนดำ นายอำเภอสุไหงปาดี    พ.ท.ยุทธนา สายประเสริฐ ผบ.ฉก.นราธิวาส 31 และคณะเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาสร่วมให้การต้อนรับ    
            โอกาสนี้  พล.ท.ฐิตะฐาน  สุขศรี   กล่าวกับราษฎรที่เข้ารับถุงยังชีพพระราชทานว่า พระบรมโอรสาธิราชสยามมกุฎราชกุมาร และพระวรชายาฯ  ทรงห่วงใยราษฎรที่ได้รับผลกระทบจากภัยน้ำท่วมในจังหวัดชายแดนภาคใต้เป็นอย่างมาก จึงโปรดเกล้าฯให้ตนเองเป็นผู้แทนพระองค์นำถุงยังชีพพระราชทานมาแจกจ่ายให้กับราษฎร ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ที่ได้รับความเดือดร้อนจากสถานการณ์อุทกภัย
             หลังได้รับถุงยังชีพพระราชทาน ราษฎรในพื้นที่ต่างรู้สึกปลาบปลื้มและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงห่วงใยพสกนิกรในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ พร้อมทั้งกล่าวถวายพระพรให้พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทึกพระองค์ทรงพระเจริญและมีพระชนมายุยิ่งยืนนาน ทั้งนี้จะร่วมกันทำความดี และทำคุณประโยชน์แก่บ้านเมืองเพื่อตอบแทนในพระมหากรุณาธิคุณของทุกพระองค์ตลอดไป 
            ทั้งนี้สำหรับ อ.สุไหงปาดี มีพื้นที่ได้รับผลกระทบรวม 3 ตำบล 16 หมู่บ้าน ราษฎรได้รับความเดือดร้อน  2,064  ครัวเรือน จำนวน 6,138  คน สะพานถูกน้ำกัดเซาะเสียหายหลายแห่ง ถนนเสียหายจนใช้การไม่ได้กว่า 10 สาย ท่อระบายน้ำ15 แห่ง พื้นที่การเกษตรถูกน้ำท่วมขังเสียหาย 2,576ไร่ โดยประเมินมูลค่าความเสียหายเบื้องต้น 5,219,605 บาท ซึ่งทางอำเภอได้จัดสรรงบฉุกเฉินจำนวน 1,114,720 บาท เข้าช่วยเหลือราษฏรอแล้ว
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