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                   ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
---------------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลาจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา
 5 ธันวา 2552

เนื่องในศุภวาระที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงเจริญพระชนมพรรษา 82 พรรษา ในวันที่ 5 ธันวาคม 2552 นับเป็นมหามงคลยิ่งอีกวาระหนึ่ง จังหวัดสงขลาร่วมกับหน่วยงานทั้งภาครัฐและภาคเอกชน กำหนดจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาขึ้นในทุกปี เพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและถวายเป็นพระราชกุศลแก่พระองค์ท่าน  โดยมีกิจกรรมดังนี้ 

พิธีทำบุญตักบาตร ข้าวสารอาหารแห้ง เริ่มตั้งแต่เวลา 06.30น. เป็นต้นไป ณ บริเวณหน้าศาลากลางจังหวัดสงขลา โดยแต่งกายชุดไทยพระราชทาน ชุดผ้าไทยสีเหลืองหรือเสื้อยืดสีเหลือง

พิธีถวายพระพรชัยมงคล การลงนามถวายพระพร การบำเพ็ญกุศลถวายราชสดุดีเฉลิมพระเกียรติและการถวายราชสดุดีเฉลิมพระเกียรติ ตั้งแต่เวลา 08.30น. เป็นต้นไป ณ หอประชุมเปรม 100 ปี มหาวชิราวุธ โรงเรียนมหาวชิราวุธ จังหวัดสงขลา

พิธีจุดเทียนชัยถวายพระพรชัยมงคล เริ่มตั้งแต่เวลา 17.00น. เป็นต้นไป ณ สนามกีฬาติณสูลานนท์ โดยแต่งกายชุดสุภาพผ้าไทยสีเหลือง หรือเสื้อยืดสีเหลือง

จังหวัดสงขลาจึงขอเชิญชวนประชาชนชาวสงขลาทุกหมู่เหล่าเข้าร่วมกิจกรรมวันเฉลิมพระเกียรติมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ในวันที่ 5 ธันวาคม 2552 โดยพร้อมเพรียงกัน
ฟาฎิล หมั้นด้าเหร๊ะ/ข่าว
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