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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลา จัดงานวันคนพิการสากล ประจำปี 2552  ชูประเด็นหลัก “พลังคนพิการเพื่อสังคม”

           นางจินดา   กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   แจ้งว่า  จังหวัดสงขลา กำหนดจัดงานวันคนพิการสากล ประจำปี 2552 ในวันที่ 3 ธันวาคม 2552  ณ หอประชุมใหญ่เทศบาลนครหาดใหญ่  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้คนพิการ ได้มีโอกาสแสดงศักยภาพให้ครอบครัว ชุมชน และสังคม ได้มีเจตคติที่ดีต่อคนพิการ และมีส่วนร่วมสนับสนุนและพัฒนาคุณภาพชีวิตของคนพิการ อันจะนำไปสู่การสร้างโอกาสและสิทธิของคนพิการให้เท่าเทียมกับบุคคลทั่วไป  รวมถึงเป็นการจัดโครงการรวมพลังค้นหา และตรวจประเมินความพิการทุกครัวเรือนให้เข้าถึงสวัสดิการของรัฐอย่างทั่วถึง  งานวันคนพิการสากลจังหวัดสงขลา ได้กำหนดประเด็นหลักของการจัดงาน คือ “พลังคนพิการเพื่อสังคม”   โดยมีกิจกรรมหลากหลาย ได้แก่  การเสวนาหัวข้อ  “พลังคนพิการเพื่อสังคม” การประกาศเกียรติคุณแก่คนพิการตัวอย่าง  การมอบเงินกู้ยืมกองทุนส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ  บริการตรวจสุขภาพทั่วไป  การแสดงดนตรีฐานทัพเรือสงขลา  การประกวดร้องเพลง การแสดงของคนพิการ  บริการลงทะเบียนตำแหน่งงานว่างสำหรับคนพิการ  การจำหน่วยผลิตภัณฑ์ และกิจกรรมอื่น ๆ อีกมากมาย  นอกจากนี้ยังมีกิจกรรมพิเศษ คือ การเดินรณรงค์รวมพลังคนพิการเพื่อสังคม ในเขตเทศบาลนครหาดใหญ่
               จังหวัดสงขลา จึงขอเชิญชวนคนพิการและประชาชนทั่วไป ร่วมงานวันคนพิการสากลจังหวัดสงขลา ในวันพฤหัสบดีที่ 3  ธันวาคม 2552   ห้องประชุมใหญ่เทศบาลนครหาดใหญ่ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา เริ่มตั้งแต่เวลา 09.00-16.00 น. 
ศิรินาถ  นวประภากุล / ข่าว
วันที่  19  พฤศจิกายน  2552 
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