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รองนายกรัฐมนตรีพร้อม ผบ.ทบ. ตรวจเยี่ยมโรงเรียนสอนศาสนาอิสลามในนราธิวาส

เมื่อเวลา 08.30 น. ( 19 พ.ย. 52 )  นายสุเทพ  เทือกสุบรรณ  รองนายกรัฐมนตรี  และ พล.อ.อนุพงษ์  เผ่าจินดา ผู้บัญชาการทหารบก  พร้อมคณะ เดินทางตรวจเยี่ยมการเรียนการสอนภายในโรงเรียนอัตตัรกียะห์  อิสลามมียะห์  อ.เมือง จ.นราธิวาส  ซึ่งโรงเรียนอัตตัรกียะห์ อิสลามมียะห์ เป็นโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามขนาดใหญ่ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส มีนักเรียนกว่า 3,000 คน มีการเรียนการสอนใน 2 ระบบ ทั้งระบบภาษาไทยและภาษาต่างประเทศ

นายสุเทพ  เทือกสุบรรณ  รองนายกรัฐมนตรี ได้เข้าพูดคุยกับกลุ่มนักเรียนที่ให้การต้อนรับ สอบถามการเรียนการสอนและความเป็นอยู่ รวมถึงการดำเนินชีวิตภายในครอบครัว อีกทั้งมีการสอบถามเรื่องของอุทกภัยในช่วงที่ผ่านมา 

ด้าน พล.อ. อนุพงษ์ เผ่าจินดา  ผู้บัญชาการทหารบก ได้เยี่ยมชมระบบการเรียนการสอนภาคภาษาอังกฤษในแต่ละชั้นเรียน พร้อมทั้งร่วมพูดคุยกับอาจารย์ผู้สอนชาวต่างชาติและทักทายนักเรียนเป็นภาษาอังกฤษ และภายหลังจากคณะตรวจเยี่ยมการเรียนการสอนของโรงเรียนอัตตัรกียะห์ อิสลามมียะห์แล้ว คณะเดินทางต่อไปยัง อ.ยะหริ่ง จ.ปัตตานี เพื่อตรวจเยี่ยมการทำงานของเจ้าหน้าที่ฝ่ายความมั่นคงและพบปะชาวบ้านต่อไป
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