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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
---------------------------------------------------------------------------------------------
มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ “จัดโครงการจัดการความรู้ด้านพลังงานไฟฟ้าในพื้นที่ภาคใต้”ระยะที่ 2

นางจินดา กุลยเทพย์ แจ้งว่า คณะสังคมสงเคราะห์ศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ร่วมกับคณะวิศวกรรมศาสตร์  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ และการไฟฟ้าแห่งประเทศไทยได้ดำเนินโครงการจัดการความรู้ด้านพลังงานไฟฟ้าในพื้นที่ภาคใต้ ระยะที่ 2 ปีที่1 ระหว่างวันที่ 24-25 พฤศจิกายน 2552 ณ ศูนย์ประชุมคณะแพทย์ศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา

โครงการการจัดการความรู้ด้านพลังงานไฟฟ้าในพื้นที่ภาคใต้”ระยะที่ 2 ภายใต้กรอบ “การศึกษาเพื่อการพัฒนาเชื้อเพลิงพลังงานทางเลือกและโรงไฟฟ้าชุมชน” มีวัตถุประสงค์เพื่อหาแนวทางในการแก้ไขปัญหาเรื่องความมั่นคงด้านพลังงานของชาติอย่างเหมาะสมและยั่งยืน โครงการนี้ได้ส่งเสริมให้ชุมชนมีโรงไฟฟ้าพลังน้ำขนาดเล็กเป็นของตน รวมทั้งเป็นการสร้างเครือข่ายโรงไฟฟ้าชุมชนเหล่านี้เพื่อช่วยเหลือซึ่งกันและกัน และร่วมมือกันขับเคลื่อนนโยบายการจัดหาและจัดการพลังงานที่เหมาะสม การจัดสัมมนาเครือข่ายไฟฟ้าภาคใต้ มีกลุ่มเป้าหมายเข้ารับการสัมมนา ประกอบด้วยแกนนำชุมชนจากพื้นที่เป้าหมาย 7 จังหวัดภาคใต้ ผู้แทนพลังงานจังหวัด อบจ. อบต. หน่วยงานอนุรักษ์พื้นที่ป่า อุทยานแห่งชาติจาก 7 จังหวัด นักศึกษาและเครือข่ายประชาสังคมในจังหวัดสงขลา เข้าร่วมสัมมนากว่า 200 คน
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