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ข่าวสงขลา
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---------------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลาแร่งแก้ปัญหาคลื่นกัดเซาะชายฝั่งทะเล  เฉพาะหน้าระดมล้อยางรถยนต์เก่าเป็นจำนวนมากสร้างแนวกันการปะทะของคลื่นลม หวังลดความเสียหายชายฝั่งในฤดูมรสุมปีนี้

จากกรณีที่คลื่นซัดกระหน่ำชายฝั่งทะเลจังหวัดสงขลาโดยเฉพาะบริเวณหาดสมิหลาและชายหาดตลอดแนวถนนชลาทัศน์ แหล่งท่องเที่ยวชื่อดังจังหวัดสงขลา ตลอดหลายวันที่ผ่านมา  ส่งผลให้แนวกันคลื่นเดิมซึ่งเป็นกระสอบทรายที่ทางเทศบาลนครสงขลานำมาวางไว้เพื่อป้องกันชายฝั่งจากคลื่นทะเล ความยาวกว่า 2 กิโลเมตร ถูกคลื่นซัดพังเสียหายเป็นจำนวนมาก นอกจากนี้แนวสนทะเลซึ่งเป็นต้นไม้เก่าแก่อายุหลายสิบปี ยังถูกคลื่นลมซัดจนโค่นล้มเป็นจำนวนมาก นับเป็นความเสียหายจากคลื่นลมในฤดูมรสุมที่หนักกว่าทุกปี เบื้องต้นจังหวัดและเทศบาลนครสงขลาได้เร่งแก้ปัญหาเฉพาะหน้า ก่อนดำเนินการแก้ปัญหาตามแผนงานและงบประมาณที่วางไว้หลังผ่านพ้นฤดูมรสุมปีนี้   ด้วยการระดมล้อยางรถยนต์เก่าจำนวนมาก จากการรับผู้บริจาคทั้งในจังหวัดสงขลาและจังหวัดข้างเคียง มาสร้างเป็นแนวกันการปะทะคลื่นลม  ทั้งนี้เพื่อบรรเทาผลกระทบจากสภาวะคลื่นลมแรง ไม่ให้พื้นที่ชายฝั่งทะเลได้รับความเสียหายไปมากกว่านี้  
นายธำรงค์  เจริญกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยภายหลังจะลงพื้นที่ตรวจสอบสภาพเขื่อนกันคลื่น และงานวางแนวกันการปะทะของคลื่นลม บริเวณหาดแหลมสมิหลาสงขลา ตลอดแนวถนนชลาทัศน์ ว่า หลังจากที่คลื่นลมในทะเลอ่าวไทยที่พัดเข้าฝั่งทวีกำลังแรงขึ้นอย่างต่อเนื่อง ได้สร้างความเสียหายให้กับชายฝั่งทะเลของจังหวัดสงขลาเป็นจำนวนมาก โดยในเบื้องต้นจังหวัดได้ระดมเจ้าหน้าที่และกระสอบทรายมาเสริมแนวชายหาดโดยเฉพาะบริเวณโคนต้นสนที่อยู่ติดริมทะเลเพื่อไม่ให้ถูกคลื่นซัดล้มเสียหาย นอกจากนี้ยังได้นำล้อยางรถยนต์เก่ามาสร้างเป็นแนวกันการปะทะคลื่นลม เพื่อความรุนแรงของคลื่นลมก่อนเข้ากระแทกชายฝั่งสร้างความเสียหาย  ซึ่งขณะนี้ยังมีความต้องการล้อยางรถยนต์เก่าอีกเป็นจำนวนมาก เพราะจะต้องสร้างแนวกันการปะทะของคลื่นลมเพิ่มอีกรวมระยะทางกว่า 2 กิโลเมตร จึงขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนจังหวัดสงขลาและจังหวัดใกล้เคียงร่วมบริจาคล้อยางรถยนต์เก่าที่ไม่ใช้ประโยชน์แล้ว โดยเฉพาะล้อยางรถยนต์เก่าที่เป็นล้อยางขนาดใหญ่ ให้กับจังหวัดสงขลา โดยสามารถนำยางรถยนต์เก่ามาบริจาคได้ที่ศาลากลางจังหวัดสงขลา หรือที่งานก่อสร้างแนวกันคลื่นด้วยยางรถยนต์เก่า บริเวณหาดสมิหลา ตลอดแนวถนนชลาทัศน์
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