ลูกเสือและเนตรนารี เขตพื้นที่การศึกษาสงขลา เขต 1 กว่า 5,000 คน ถวายราชสดุดี รำลึกพระมหากรุณาธิคุณ พระบิดาลูกเสือไทย

พระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 6 ทรงพระราชทานกำเนิดลูกเสือไทย เมื่อปี พ.ศ.2454 จัดตั้งกองลูกเสือขึ้น เพื่อฝึกเยาวชนให้มีความรักสามัคคี มานะ อดทน เสียสละเพื่อส่วนรวมและเป็นผู้ร่วมรบได้ในยามคับขัน 

สำนักงานคณะลูกเสือแห่งชาติได้กำหนดให้วันที่ 25 พฤศจิกายนของทุกปีซึ่งเป็นวันคล้ายวันสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 6 เป็นวันที่เหล่าลูกเสือและเนตรนารี จัดงานรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณ พระบิดาลูกเสือไทย   
จังหวัดสงขลา คณะลูกเสือและเนตรนารีในพื้นที่การศึกษาสงขลา เขต 1 จัดถวายราชสดุดีเนื่องในวันวชิราวุธ  ที่บริเวณลานพระบรมราชานุสาวรีย์ พระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 6  โรงเรียนมหาวชิราวุธ สงขลา  เมื่อเวลา 09.00 น.วันนี้    ( 25 พ.ย. 2552 )  มีนายไพรัช แสงทอง ผู้อำนวยการลูกเสือพื้นที่การศึกษาสงขลา เขต 1 เป็นประธาน โดยมีหน่วยงานราชการ  ลูกเสือ  เนตรนารี ร่วมวางพวงมาลา ถวายราชสดุดี กว่า 5,000 คน และทำพิธีมอบเข็มลูกเสือบำเพ็ญประโยชน์ ประกาศเกียรติคุณให้แก่ลูกเสือและเนตรนารี จำนวน 3 ราย คือ ลูกเสือปฏิเวธ ม่วงสุด , เนตรนารี ญานิสา รณรงค์  จากโรงเรียนสมพงศ์วิทยาจะทิ้งพระ และลูกเสือ ภราดร แก้วสุวรรณ โรงเรียนท่าบอนมิตรภาพที่ 90  
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