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“วันวูกูฟ” วันแห่งประวัติศาสตร์ที่ผู้แสวงบุญทั่วโลกรอคอย
วันสำคัญที่สุดแห่งการประกอบพิธีฮัจย์ของมุสลิมทั่วโลก ที่บรรดาผู้ร่วมแสวงบุญ 
ณ นครมักกะฮ์ประเทศซาอุดิอาระเบีย รอคอยอย่างใจจดใจจ่อ นั่นคือวันวูกูฟ ที่ทุ่งอารอฟะฮ์ 
ปีนี้ทางการซาอุดิอาระเบียได้ประกาศอย่างเป็นทางการ ภายหลังจากการดูดวงจันทร์ว่า 
วันวูกูฟ ตรงกับวันที่ 26 พฤศจิกายน ตามปฏิทินสากล

การวูกูฟ คือ การพักสงบ ส่วนอารอฟะฮ์ เป็นชื่อตำบลหนึ่งของเมืองมักกะฮ์ ห่างจากมักกะฮ์ประมาณ 20 กิโลเมตร ทิศเหนือมีเนินเขาชื่อ ญะบัลเราะฮ์มะฮ์ ซึ่งเคยเป็นสถานที่วูกูฟของท่านศาสดา  ตามประวัติศาสตร์อิสลาม กล่าวว่า ทุ่งอารอฟะฮ์ เป็นสถานที่ซึ่งนบีอาดัมและพระนางฮาวาได้มาพบกันเป็นครั้งแรกบนพื้นโลก  ดังนั้นการวูกูฟ หรือ การบำเพ็ญบุญ
ที่ทุ่งอารอฟะฮ์ จึงเป็นบัญญัติให้มนุษย์ซึ่งเป็นเผ่าพันธุ์ของท่านอดัม ได้มาพบกันตรงสถานที่นี้ปีละครั้ง หลังจากที่แยกย้ายไปอยู่ในหลายพื้นที่จนกลายเป็นชนชาติต่างๆ ซึ่งมีความแตกต่างกันทั้งรูปร่าง ภาษาและวัฒนธรรม

นางวันม๊ะ  วันลา ผู้แสวงบุญ จากจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า ถึงแม้ว่าตนเองจะมีปัญหาทางด้านสุขภาพบ้างแต่ไม่คิดท้อถอย เพราะวันนี้เป็นวันที่ยิ่งใหญ่สำหรับตน เป็นวันที่มุสลิม
ทั่วโลกมีความใฝ่ฝันว่าครั้งหนึ่งในชีวิตจะต้องมาประกอบพิธีฮัจย์ และวันวูกูฟก็เป็นวันสำคัญที่สุดอีกวันหนึ่งของการประกอบพิธีฮัจย์ที่ผู้แสวงบุญทั่วโลกจะได้ภาวนาขอพรจาก
พระผู้เป็นเจ้า

สำหรับ นายอามะ  บือราเฮง  ผู้แสวงบุญชาวไทย จากตำบลไอยเวง  อำเภอเบตง จังหวัดยะลา กล่าวว่า ก้าวแรกที่ออกจากบ้านมาประกอบพิธีฮัจย์ ก็รอคอยวันสำคัญวันนี้ 
ซึ่งตนเองได้เตรียมดุอาอ์ต่างๆ เพื่อขอพรจากองค์อัลลอฮฺ และมีความตั้งใจมาตั้งแต่ที่บ้าน 
ที่จะขอพรให้บ้านเมือง โดยเฉพาะจังหวัดชายแดนภาคใต้สงบสุขและเกิดความสันติสุขโดยเร็ว
ศูนย์ข่าวฮัจย์ไทย  กรมประชาสัมพันธ์
รายงานจากนครมักกะฮ์ ประเทศซาอุดิอาระเบีย
วงค์ทิพย์   จันทภาโส/รีไรท์
