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ฮัจย์ หนึ่งในหลัก 5 ประการที่สำคัญของอิสลาม
พระผู้เป็นเจ้าทรงตรัสไว้ในคัมภีร์อัลกุรอาน ซูเราะฮ์ (บทบัญญัติ) อัลอิมรอน โองการ
ที่ 97 ว่า "และสำหรับสิทธิของพระองค์อัลลอฮที่มีเหนือมนุษย์ คือ การประกอบพิธีฮัจย์ 
ณ บัยตุลลอฮ์ สำหรับผู้ที่มีความสามารถ"  
และนี่ก็เป็นที่มาของหลักประการที่ 5 ของอิสลาม คือการประกอบพิธีฮัจย์สำหรับมุสลิมที่มีความสามารถ เป็นบุคคลที่บรรลุนิติภาวะ 
มีสติสัมปชัญญะ  เป็นอิสระ  มีสุขภาพดี  และเส้นทางไปประกอบพิธีฮัจย์มีความปลอดภัย 
ส่วนสตรีนั้นจำเป็นจะต้องมีผู้ปกครอง สามีหรือผู้ที่ไว้วางใจติดตามไปด้วย และจำเป็นที่บุคคลผู้นั้นจะต้องมีทุนเพียงพอสำหรับเป็นค่าใช้จ่ายในการประกอบพิธีฮัจย์ อีกทั้งยังจะต้อง
มีทรัพย์สินเงินทองเพียงพอเพื่อเป็นค่าใช้จ่ายสำหรับผู้อยู่ภายใต้การดูแลของเขาที่อยู่เบื้องหลังด้วย แต่ไม่อนุญาตให้ออกหาเงินบริจาค หรือขายที่ดินสำหรับทำมาหากิน  ตลอดจน
ขายบ้านเรือนที่อยู่อาศัย ทรัพย์สินที่จำเป็นในการประกอบสัมมาชีพ เพื่อนำเงินทองมาใช้จ่ายในการประกอบพิธีฮัจย์ และสิ่งสำคัญอีกประการหนึ่ง คือจำเป็นที่บุคคลจะต้องศึกษา และ
มีความรู้ความเข้าใจในหลักการเกี่ยวกับการประกอบพิธีฮัจย์เป็นอย่างดี 

ผู้ใดที่จะประกอบพิธีฮัจย์จำเป็นจะต้องตั้งเจตนารมณ์อย่างแน่วแน่ เพื่อพระองค์
อัลลอฮฺองค์เดียว  เพราะการปฏิบัติศาสนกิจของบุคคลที่จะได้รับผลหรือไม่นั้น ขึ้นอยู่
กับเจตนารมณ์ของเขาเป็นสำคัญ  หากผู้ใดเดินทางเข้าร่วมประกอบพิธีฮัจย์เพื่อเป็นการโอ้อวดถึงความร่ำรวยของตนเอง หรือเพื่อใช้เป็นเครื่องมือในการประกอบกิจการงานหนึ่งงานใด
หรืออื่นๆ การประกอบพิธีฮัจย์ของเขาก็ไม่มีคุณค่าอะไร 
นายอารง  วาจิ  หนึ่งในผู้แสวงบุญชาวไทย ที่ร่วมเดินทางกับผู้แสวงบุญ กล่าวว่า 
การประกอบพิธีฮัจย์จะเป็นหลักการที่คงความสำคัญที่สุดของอิสลาม เพราะผู้ที่เดินทาง
เข้าร่วมประกอบพิธีฮัจย์คือบุคคลที่ต้องเสียสละทรัพย์สิน ละทิ้งลูกหลานและญาติพี่น้อง
ไว้เบื้องหลัง เสียสละกำลังความสามารถและจิตใจเพื่อพระผู้เป็นเจ้าสู่ความเป็นมุสลิม
ที่สมบูรณ์แบบ.
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