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ผู้แสวงบุญมุ่งหน้าสู่ทุ่งอารอฟะฮ์เพื่อทำการวูกูฟตามรอยประวัติศาสตร์อิสลาม
เมื่อวันที่ 26 พฤศจิกายนที่ผ่านมา  ที่ทุ่งอารอฟะฮ์ เมืองมักกะฮ์ ประเทศซาอุดิอาระเบีย จุดเริ่มต้นของการประกอบพิธีฮัจย์  ซึ่งผู้แสวงบุญทั่วโลกกว่า 3 ล้าน 5 แสนคน ทำการวูกูฟ ตั้งแต่เช้าถึงพระอาทิตย์ตกดิน ถือเป็นภารกิจแรกของการประกอบพิธีฮัจย์ 
ในวันที่ 9 ของเดือนซุล-ฮิจญะห์ ตามปฏิทินอิสลาม เป็นวันเริ่มต้นของการประกอบ
พิธีฮัจย์ ซึ่งผู้แสวงบุญทุกคนได้เดินทางสู่ทุ่งอารอฟะฮ์ ห่างจากเมืองมักกะฮ์ประมาณ 
20 กิโลเมตร เพื่อทำการวูกูฟ  หรือบำเพ็ญบุญ การขออภัยโทษต่างๆ ที่มีบัญญัติให้มนุษย์ได้มีโอกาสได้พบกัน ณ สถานที่ดังกล่าวปีละครั้ง  เพื่อร่วมในพิธีกรรมเดียวกัน แสดงออกถึง
จิตวิญญาณแห่งความเป็นหนึ่งเดียวและความเป็นพี่น้องกัน หลังจากที่แยกย้ายไปอยู่
ในหลายพื้นที่จนกลายเป็นชนชาติต่างๆ ที่มีความแตกต่างกันทั้งรูปร่าง ภาษาและวัฒนธรรม ภายใต้เสื้อผ้าอาภรณ์ที่เหมือนกัน โดยผู้แสวงบุญชายทุกคนจะแต่งกายด้วยผ้าขาวสองชิ้น
ที่ไม่มีการเย็บ  ส่วนผู้แสวงบุญหญิงแต่งกายด้วยชุดที่มิดชิดไม่มีเครื่องประดับใดๆ ทั้งสิ้น

สำหรับภารกิจของเจ้าหน้าที่อำนวยความสะดวก คณะผู้แทนฮัจย์ไทย ช่วงนี้จะเป็น
การวางระบบขนส่งผู้แสวงบุญที่จะเดินทางไปยังทุ่งอารอฟะฮ์  มุซดาลีฟะฮ์ และกลับสู่
ทุ่งมีนาเพื่อขว้างเสาหิน ตามขั้นตอนของการประกอบพิธีฮัจย์  เนื่องจากมีผู้แสวงบุญ
จำนวนนับล้านเดินทางในเวลาเดียวกันภายใต้กำหนดเวลาของการทำพิธีฮัจย์  จึงทำให้
เกิดการแออัดด้านการจราจร โดยมีการประสานกับเจ้าหน้าที่ของประเทศซาอุดิอาระเบีย
อย่างต่อเนื่องเพื่อลดความเสี่ยงของการเกิดอุบัติเหตุ
ส่วนทางการซาอุดิอาระเบียได้ทำการปรับปรุงระบบความปลอดภัยเพื่อป้องกันอุบัติเหตุบริเวณจุดเสี่ยงในการประกอบพิธีฮัจย์ โดยเฉพาะบริเวณที่ใช้ในการขว้างเสาหิน ซึ่งได้ทุ่มงบประมาณจำนวนมากก่อสร้างอาคารขนาดใหญ่สูง ๔ ชั้น ใช้เป็นทางเดิน พร้อมอุปกรณ์อำนวยความสะดวกและการรักษาความปลอดภัยที่เข้มงวด เพื่อให้ผู้แสวงบุญใช้เป็นเส้นทางประกอบพิธีฮัจย์เป็นปีแรก และได้กำหนดมาตรการเดินทางเดียวหรือวันเวย์ เพื่อให้การ
เคลื่อนตัวของผู้แสวงบุญเป็นไปอย่างสะดวกรวดเร็วและปลอดภัยยิ่งขึ้น.
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