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ขอเชิญชาวนราธิวาส ร่วมแสดงความยินดี และ ฉลองความสำเร็จกับนักฟุตบอลทีมนราธิวาส เอฟ ซี ซึ่งสามารถเข้าสู่  ดิวิชั่น 1ได้สำเร็จ
            นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เปิดเผยว่า ตามที่สมาคมฟุตบอล           แห่งประเทศไทย   ในพระบรมราชูปถัมภ์ ร่วมกับ การกีฬาแห่งประเทศไทย จัดการแข่งขันฟุตบอลลีกภูมิภาค “ดิวิชั่น 2  2009 “ โดยจังหวัดนราธิวาส ได้ส่งทีมฟุตบอลเข้าร่วมการแข่งขัน ในฐานะทีมชนะเลิศในกลุ่มภาคใต้ ได้สิทธิเข้าร่วมการแข่งขันรอบ 5 ทีมสุดท้าย และทำการแข่งขัน ระหว่างวันที่ 26 กันยายน 2552 – 29 พฤศจิกายน 2552 แบบเหย้า-เยือน เพื่อหาทีมอันดับ 1-3 เข้าแข่งขันฟุตบอลลีกดิวิชั่น 1 ประจำปี 2553  นั้น
            ขณะนี้การแข่งขันฟุตบอลลีกภูมิภาค “ ดิวิชั่น 2  2009 “ ได้ดำเนินการเสร็จสิ้นแล้ว ผลปรากฏว่า ทีมนราธิวาส เอฟ ซี สามารถทำคะแนนการแข่งขัน ได้เป็นลำดับ 3  ( 10 คะแนน ) โดยทีมราชประชา -นนทบุรีคะแนนได้เป็นลำดับ 1    (14 คะแนน )และ  ทีมเชียงราย ยูไนเต็ด ทำคะแนนได้เป็นลำดับ 2   ( 12 คะแนน )  ซึ่ง ทั้ง 3 ทีมดังกล่าว สามารถเข้าแข่งขันฟุตบอลลีกดิวิชั่น 1 ประจำปี 2553  นับเป็นความภาคภูมิใจแก่นักฟุตบอล และชาวนราธิวาส เป็นอย่างยิ่ง ทั้งนี้ ความสำเร็จดังกล่าว เกิดขึ้น จากความมุ่งมั่นของนักฟุตบอลทุกคน  จากผู้ฝึกซ้อม และผู้ให้การสนับสนุน ทุกฝ่าย รวมถึงแรงเชียร์ของชาวนราธิวาส  จึงขอขอบคุณทุกฝ่ายที่มีส่วนร่วมสนับสนุนจนนำไปสู่ความสำเร็จในครั้งนี้
            และ  เพื่อเป็นขวัญ กำลังใจ  อีกทั้งร่วมแสดงความยินดี และฉลองความสำเร็จ กับทีมนราธิวาส เอฟ ซี  จังหวัดนราธิวาส จึงขอเชิญชวน ชาวนราธิวาส ทุกคน ร่วมในขบวนแห่  ในวันที่ 1 ธันวาคม 2552 โดย นัดหมายพร้อมกัน ณ สนามกีฬาจังหวัดนราธิวาส (บริเวณศูนย์ราชการ ) เวลา 15.00 น.  และ พร้อมใจกันสวมเสื้อทีมนราธิวาส เอฟ ซี หรือ เสื้อเหลือง เขียว  ขบวนแห่จะเริ่มออกจากสนามกีฬาจังหวัดนราธิวาส เวลา 16.00 น. โดยจะแห่รอบเขตเทศบาลเมืองนราธิวาส
�








_1303201173

