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ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสมอบเกียรติบัตรแก่ทีมหน่วยกู้ภัยและผู้ช่วยเหลือทางราชการเพื่อแสดงการขอบคุณและเชิดชูทีมงานที่ช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย
(1 ธ.ค.  52 )  ที่ห้องประชุมชั้น 5 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานมอบประกาศเกียรติคุณแก่ทีมกู้ภัยและผู้ช่วยเหลือทางราชการ จำนวน 49 ราย ประกอบด้วย ทีม   OTOS ของเทศบาลเมืองนราธิวาส  อบต.กะลุวอ อบต.กะลุวอเหลือ อบต.สาวอ  อบต.ตะมะยูง  อบต.ซากอ และ   มูลนิธิฮีลาลอะห์มัร ที่เข้าร่วมในการค้นหาผู้สูญหายจากเหตุดินโคลนถล่ม ในพื้นที่ตำบลซากอ  อำเภอศรีสาคร จังหวัดนราธิวาส ในวันที่ 6 - 7 พฤศจิกายน   ทั้งนี้เพื่อเป็นการขอบคุณแก่ผู้ปฏิบัติงานในการช่วยเหลือผู้ประสบภัยและช่วยเหลือทางราชการในการช่วยเหลือผู้ประสบภัยในครั้งนั้น
นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า รู้สึกภาคภูมิใจอย่างยิ่งที่จังหวัดนราธิวาสมีทีมกู้ชีพกู้ภัย(OTOS) ที่มีความสามารถเช่นนี้ และหากทุกตำบลมีทีมกู้ชีพกู้ภัยที่เข้มแข็งและมีความสามารถเช่นนี้อยู่  ก็จะเป็นกองกำลังสำคัญให้แก่ท้องถิ่นในการจัดการภัยพิบัติที่จะเกิดขึ้นอย่างมีประสิทธิภาพต่อไปด้วย
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