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                                         ข่าวสงขลา
                     สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
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สมาชิกโครงการ To Be Number One ในจังหวัดสงขลาร่วมแข่งขันเต้น Aerobic เพื่อคัดเลือกทีมชนะเลิศเข้าแข่งระดับภาค
วันนี้ เวลา 09.30 น.  นายอัครพล  บุณยนิตย์  ปลัดจังหวัดสงขลา เป็นประธาน  เปิดการแข่งขัน  “ทีน  แอโรบิค  แอนด์  แดนเซอร์ไซส์  ไทยแลนด์  แชมเปี้ยนชิพ  2010  ระดับจังหวัด ณ.  โรงยิมสนามกิฬาติณสูลานนท์  อำเภอเมืองสงขลา  โดยมีนายแพทย์สุเทพ  วัชรปิยานันทน์   นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดสงขลา กล่าวรายงาน  ซึ่งเป็นการแข่งขันออกกำลังกายที่นำการเต้นโดยใช้ความคิดสร้างสรรค์ของเยาวชนคนรุ่นใหม่มาผสานกับจังหวะดนตรีและความสามัคคีของทีม  ที่มุ่งมั่นสู่ความเป็นหนึ่ง ตามเจตนารมณ์ของโครงการทูบีนัมเบอร์วันซึ่งมี  ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา  สิริวัฒนาพรรณวดี  ทรงเป็นองค์ประธาน  ที่มีพระประสงค์เพื่อรณรงค์ส่งเสริมให้เยาวชนและวัยรุ่น  ได้แสดงพลังความคิดสร้างสรรค์  ส่งเสริมการออกกำลังกายเพื่อสุขภาพ  เสริมสร้างความสามัคคี  ใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์  และไม่ยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติด  ับ นายแพทย์สาธารณสุจนายแพทย์สาธารณสุจขจังหวัด








































































ผู้ที่เข้าร่วมการแข่งขันในครั้งนี้เป็นกลุ่มเยาวชน  วัยรุ่น  จากสถาบันการศึกษาต่าง ๆ ในจังหวัดสงขลา  ที่มีอายุระหว่าง  6-24  ปี  โดยจะแบ่งการแข่งขันออกเป็น  3  ประเภท  ๆ ทีมละ 12  คน  คือ  รุ่นจูเนียร์ อายุระหว่าง  6-9 ปี  รุ่นพรีทีนเอจ อายุระหว่าง 10-13 ปี   และรุ่นทีนเอจ อายุระหว่าง 14-24 ปี   ผู้ที่ชนะเลิศในแต่ละประเภทจะได้รับเงินรางวัลพร้อมเกียรติบัตร  และได้เป็นตัวแทนของจังหวัดสงขลาเพื่อเข้าร่วมแข่งขันระดับภาคและระดับประเทศต่อไป…
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