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           ข่าวสงขลา
  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
------------------------------------------------------------

นายถาวร  เสนเนียม รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย เร่งแก้ปัญหาด่านพรมแดนสะเดา และพรมแดนบ้านประกอบ อำเภอสะเดา จังหวัดสงขลา
วานนี้เวลา 15.30 น. นายถาวร  เสนเนียม รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย เป็นประธานในการประชุมแก้ไขปัญหาด่านพรมแดนสะเดา  และด่านพรมแดนบ้านประกอบ จ.สงขลา ณ ห้องประชุมศาลากลาง จ. สงขลา ซึ่งด่านพรมแดนทั้ง 2 แห่ง เกิดอุปสรรคในการก่อสร้าง เนื่องจากมีผู้ครอบครองที่ดินบางส่วนไม่พอใจค่าชดเชยที่ภาครัฐเสนอให้จนทำให้การดำเนินงานก่อสร้างล่าช้า
 รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทยเปิดเผยภายหลังการประชุม ว่าที่ประชุมมีมติให้เพิ่มงบประมาณในการแก้ปัญหาด่านพรมแดนทั้ง 2 แห่ง อีกจำนวน 10 ล้านบาท  ซึ่งคาดว่าจะแก้ปัญหาสำเร็จลุล่วง 
การก่อสร้างด่านพรมแดนสะเดา และด่านพรมแดนบ้านประกอบ จ.สงขลา เริ่มดำเนินการก่อสร้าง   ตั้งแต่ปี 2550 ด้วยงบประมาณ 399 ล้านบาท แต่พื้นที่ก่อสร้างบางส่วนเป็นพื้นที่ของราษฎรจำนวน 73 ราย ซึ่งหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้เจรจาและยอมรับค่าชดเชยจำนวน 52 ราย และยังมีราษฎรอีกจำนวน 21 ราย ที่ไม่ยอมรับข้อเสนอค่าชดเชยที่ทางภาครัฐเสนอให้ และยังยื่นข้อเสนอให้ทางภาครัฐจ่ายค่าชดเชยในราคา 2-4 แสนบาทต่อไร่ ซึ่งข้อเสนอดังกล่าวไม่สามารถตกลงกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้   จนทำให้เกิดปัญหายืดเยื้อมาจนถึงปัจจุบัน นอกจากนี้พื้นที่ก่อสร้างด่านพรมแดนบางส่วนอยู่ในพื้นที่  สำนักงานการปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม (สปก.) และอยู่ในพื้นที่ของป่าสงวน ซึ่งหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจะเร่งแก้ปัญหาพื้นที่เหล่านี้ต่อไป
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