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สำนักงานผู้แทนฮัจย์ไทยจัดสัมมนาพัฒนากิจการฮัจย์ไทยสู่ความเป็นเลิศ

            วานนี้ (2 ธันวาคม 2552) ที่โรงแรมแกรนด์คอรัล  เมืองมักกะฮ์ ประเทศซาอุดิอาระเบีย สำนักงานผู้แทนฮัจย์ไทยจัดการสัมมนาเพื่อพัฒนากิจการฮัจย์ไทยสู่ความเป็นเลิศ โดยมี 
นายซูเฮร อับดุลฮามิด เซดายู  ประธานมูอัซซาซะห์เอเชียตะวันออกเฉียงใต้ เป็นประธานเปิด   นายอัฮหมัด บินซอและห์ ดัรดูม  ผู้บริหารดูแลรับผิดชอบงานฮัจย์ของประเทศไทย สิงคโปร์
 และจีน ร่วมเป็นเกียรติ  และมีคณะทำงานผู้แทนฮัจย์ไทยจากกระทรวงต่างๆ และผู้เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุมกว่า 80 คน
นายซูเฮร อับดุลฮามิด เซดายู ประธานมูอัซซาซะห์เอเชียตะวันออกเฉียงใต้ กล่าวว่า เป็นความคิดที่ดี ที่ทางสำนักงานผู้แทนฮัจย์ไทยจัดให้มีการสัมมนา เป็นสิ่งที่ชี้ให้เห็นว่าประเทศไทยมีความมุ่งมั่นในการพัฒนากิจการฮัจย์  ซึ่งที่ผ่านมาทางมูอัซซาซะห์ในฐานะหน่วยงานดูแลผู้แสวงบุญในแถบเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ ได้รับความร่วมมือจากคณะผู้แทนฮัจย์ไทยในการปฏิบัติงานมาอย่างต่อเนื่อง ทำให้กิจการฮัจย์ไทยก้าวสู่มิติที่สมบูรณ์มากยิ่งขึ้น และจะร่วมกันผลักดันกิจการฮัจย์เพื่อประโยชน์ของผู้แสวงบุญให้ได้รับการดูแลอย่างดีที่สุด

สำหรับการสัมมนาในครั้งนี้ ประกอบด้วยคณะผู้แทนฮัจย์ไทยจากกระทรวง
การต่างประเทศ  กระทรวงสาธารณสุข  กระทรวงวัฒนธรรม  กระทรวงพาณิชย์  
กรมประชาสัมพันธ์  กรมการปกครอง  ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ 
ธนาคารอิสลาม  คณะทำงานอะมีรุ้ลฮัจย์ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  มีการสรุปงาน
และแบ่งกลุ่มหาแนวทางพัฒนากิจการฮัจย์ของประเทศไทยในด้านต่างๆ เช่น ข้อกฎหมาย โครงสร้างองค์กรการบริหารกิจการฮัจย์ทั้งระบบ  บทบาทอำนาจหน้าที่ของอะมีรุ้ลฮัจย์ 
คณะผู้แทนฮัจย์ไทย  ผู้ประกอบการ  แซะห์   รวมถึงกิจการฮัจย์ฝ่ายสตรี เพื่อให้กิจการฮัจย์
ของประเทศไทยมีประสิทธิภาพก้าวไปสู่มาตรฐานนานาชาติ.
ข้อมูล:ศูนย์ข่าวฮัจย์ไทย  กรมประชาสัมพันธ์
รายงานจากนครมักกะฮ์ ประเทศซาอุดิอาระเบีย
วงค์ทิพย์   จันทภาโส/รีไรท์
