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โรงพยาบาลยี่งอฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา จัดเดิน-วิ่งเฉลิมพระเกียรติ 5 ธันวา
                นายสุรเชษฐ์ แวอาแซ ผู้ช่วยรัฐมนตรีประจำกระทรวงสาธารณุสุขเป็นประธานการแข่งขันเดิน-วิ่งเพื่อสุขภาพเฉลิมพระเกียรติ 5 ธันวา 2552 ณ โรงพยาบาลยี่งอเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา อ.ยี่งอ เมื่อเช้าตรู่วันที่ศุกร์ที่ 4 ธันวาคม 2552 โดยมีรองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสและประชาชน นักเรียนนักศึกษาร่วมแข่งขันเกือบ 1000 คนเช้าวันที่ 4 ธันวาคม 2552 โรงพยาบาลยี่งอเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา ร่วมกับคณะกรรมการประสานงานสาธารณสุข อ.ยี่งอ ร่วมจัดการแข่งขันเดิน-วิ่งเพื่อสุขภาพเฉลิมพระเกียรติ 5 ธันวา 2552 ขึ้น โดยมีข้าราชการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ประชาชน ผู้นำชุมชน ผู้นำศาสนา ประชาชน นักเรียน นักศึกษา อสม. เข้าร่วมการแข่งขันเป็นจำนวนมาก ทั้งนี้นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้เดินทางร่วมการแข่งขันในครั้งนี้ด้วย
           นพ.อดุลย์ เร็งมา ผู้อำนวยการโรงพยาบาลยี่งอเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา กล่าวว่า การจัดการแข่งขันในวันนี้เพื่อแสดงให้เห็นถึงความจงรักภักดีของประชาชนชาวยี่งอในการร่วมเฉลิมพระเกียรติในวโรกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงประทานโรงพยาบาลยี่งอเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษาแก่ประชาชนชาวยี่งอซึ่งเป็นอำเภอเดียวของจังหวัดนราธิวาสที่ยังไม่มีโรงพยาบาลประจำอำเภอการแข่งขันเดิน-วิ่งเพื่อสุขภาพเฉลิมพระเกียรติในวันนี้มีประชาชนเริ่มเดินทางมาลงทะเบียนตั้งแต่เวลา 6 นาฬิกาและเริ่มปล่อยตัวเวลา 6.45 น. โดยเริ่มวิ่งแข่งขันจากโรงพยาบาลยี่งอเฉลิมพระเกียรติที่ทำการชั่วคราวผ่านตัวเมืองยี่งอถึงโรงพยาบาลแห่งใหม่ที่กำลังก่อสร้างเป็นระยะทางเกือบ 2.5 กิโลเมตร โดยผู้ร่วมการแข่งขันร่วมชิงถ้วยรางวัล เงินรางวัลและเกียรติบัตรที่ได้รับการสนับสนุนจากหน่วยงานราชการต่างๆ ในพื้นที่
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