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มูลนิธิคุณพุ่มฯ มอบทุนการศึกษานักเรียนออทิสติก และเด็กพิการของศูนย์การศึกษาพิเศษ เขตการศึกษา
3    จังหวัดสงขลา   จำนวน  113  ทุน 

             เช้าวันนี้ (16 ธ.ค.52 ) ที่ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดสงขลา  มูลนิธิคุณพุ่มฯ ในทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา  สิริวัฒนาพรรณวดี   ทรงโปรดเกล้าฯ ให้นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ผู้แทนพระองค์ เป็นประธานพิธีมอบทุนการศึกษา แก่เด็กออทิสติก และเด็กพิการในศูนย์การศึกษาพิเศษ เขตการศึกษา 3 จังหวัดสงขลา  จำนวน  113  ทุน ๆ ละ 6,000  บาท  
             มูลนิธิคุณพุ่ม ในทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี ได้ทรงมีเมตตาประทานทุนแก่เด็กพิการ ซึ่งมีฐานะยากจนเป็นประจำอย่างต่อเนื่อง โดยเสด็จประทานทุนด้วยพระองค์เองให้แก่เด็กพิการในเขตกรุงเทพมหานคร ในส่วนของต่างจังหวัด มูลนิธิคุณพุ่ม ทรงโปรดเกล้าให้ผู้ว่าราชการจังหวัด เป็นผู้แทนพระองค์ในการมอบทุนการศึกษา  สำหรับการพระราชทุนการศึกษาครั้งนี้   มีวัตถุประสงค์เพื่อให้ผู้ปกครองได้นำทุนการศึกษาไปพัฒนาบุตรหลานที่มีสภาพพิการให้มีศักยภาพเพิ่มมากขี้น  และเพื่อเป็นการแบ่งเบาภาระแก่ผู้ปกครอง อีก ด้วย
             นายภิญโญ  เปียคง  ตัวแทนผู้ปกครอง และเป็นผู้ประสานงานศูนย์การศึกษาพิเศษ เขตการศึกษา 3 ได้กล่าวถึง  ความรู้สึกซาบซึ้งในพระกรุณาธิคุณของทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี เป็นอย่างยิ่ง ที่ทรงเห็นความจำเป็นและความต้องการพิเศษทางการศึกษาที่มีต่อการดำรงชีวิตของผู้พิการ ซึ่งต้องได้รับการพัฒนาศักยภาพด้านต่าง ๆ ให้สามารถอยู่ร่วมกับคนปกติในสังคมอย่างมีความสุข การพัฒนาศักยภาพผู้พิการแต่ละครั้งมีค่าใช้จ่ายมากกว่าคนปกติหลายเท่า ทำให้พ่อแม่ ผู้ปกครองต้องมีภาระเพิ่มขึ้น การที่ผู้ได้รับประทานทุนการศึกษา นับเป็นการแบ่งเบาภาระต่าง ๆ ที่พ่อแม่ ผู้ปกครองต้องดูแลได้ระดับหนึ่ง.
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                 นางจินดา กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า   
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