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ฯพณฯองคมนตรีและประธานมูลนิธิพิทักษ์อุทยานแห่งชาติเขาใหญ่ลงพื้นที่นราธิวาสมอบทุนการศึกษา ตามโครงการ“เด็กรักษ์ป่าบูโด”


เมื่อเวลา  10.30 น. วันนี้ ( 16 ธ.ค.52 )  ฯพณฯพลเอกสุรยุทธ์  จุลานนท์  องคมมนตรี  และนายเกรียง  ฤทธิ์เจริญ  ตัวแทนประธานมูลนิธิพิทักษ์อุทยานแห่งชาติเขาใหญ่ ได้เดินทางมายังสโมสรร่มเกล้า  กองพลนาวิกโยธินค่ายจุฬาภรณ์ ต.โคกเคียน  อ.เมือง  จังหวัดนราธิวาส  เพื่อมอบทุนการศึกษาให้กับเด็กนักเรียนที่มีผลการเรียนดีแต่ขาดแคลนทุนทรัพย์  ตามโครง "เด็กรักษ์ป่าบูโด” ทั้งนี้เพื่อเป็นการสร้างแรงบันดาลใจให้เยาวชนรักในการศึกษาและมีความตั้งใจในการศึกษาต่อในระดับที่สูงขึ้น โดยมีเยาวชนที่ได้รับทุนการศึกษาทั้งสิ้น 170 ทุน ซึ่งพิจารณามอบให้แก่เยาวชนที่มีภูมิลำเนาอยู่ในบริเวณรอบๆ พื้นที่ป่าบูโดซึ่งครอบคลุมพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้   โดยมีคณะครู อาจารย์ นักเรียน ผู้ปกครอง และหัวหน้าส่วนราชการ ร่วมให้การต้อนรับ

โครงการทุนการศึกษา  “เด็กรักษ์ป่าบูโด” เป็นกิจกรรมเสมือนเป็นโครงการที่เข้าหาชุมชนโดยมีพื้นฐานความเข้าใจและความต้องการของพื้นที่ ซึ่งจะนำไปสู่ความร่วมมือ ร่วมใจที่จะพัฒนาพื้นที่ให้เกิดความสงบสุข และถือเป็นโครงการที่สร้างสรรค์และเป็นประโยชน์ต่อสังคมส่วนรวม ตลอดจนเป็นการปูพื้นฐานแก่เยาวชนในพื้นที่เพื่อไปสู่อนาคตที่ดีอีกด้วย    
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