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เปิดที่ทำการ สช.อำเภอ อย่างเป็นทางการ เน้นงานประสานและสนับสนุนการศึกษาให้กับโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาในพื้นที่เขตอำเภอเมือง
                เมื่อเวลา14.00 น. (21  ธ.ค.52)  ที่บริเวณลานหน้าอำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส      นายธนน    เวชกรกานนท์   ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดศูนย์การศึกษาเอกชนอำเภอเมืองนราธิวาส  ซึ่งจะทำหน้าที่ดูแลรับผิดชอบ ประสานงาน สนับสนุนการศึกษาของโรงเรียนเอกชน  สถาบันศึกษาปอเนาะ  และศูนย์การศึกษาอิสลามประจำมัสยิด(ตาดีกา) ในเขตพื้นที่อำเภอเมือง  ซึ่งประกอบด้วยโรงเรียนเอกชนประเภทสามัญจำนวน 1 แห่ง  โรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลาม 10 แห่ง  ศูนย์ศึกษาตาดีกาอิสลามศึกษาประจำมัสยิด(ตาดีกา) 64 แห่งและสถานศึกษาปอเนาะจำนวน 6 แห่ง   ทั้งนี้ศูนย์ดังกล่าวจะร่วมส่งเสริมและเพิ่มผลสัมฤทธิ์ทางการเรียนในการศึกษาต่อในระดับที่สูงขึ้นของนักเรียนด้วย 
              พร้อมกันนี้ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสได้มอบอุปกรณ์การเรียนการสอนให้กับโรงเรียน จำนวน 6 โรง ประกอบด้วย โรงเรียนดารสวอลีฮีน โรงเรียนวะฮฺซุฏดีน โรงเรียนสนียะห์อิสลามมียะห์ โรงเรียนนะห์ฏอตุลซบานียะห์  โรงเรียนนูรุลอามานและโรงเรียนดีนนียะห์อิสลามียะห์ ในเขตอำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส
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