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เหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาสพร้อมด้วยแพทย์และเจ้าหน้าที่จากโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ร่วมกันออกรับบริจาคโลหิตตามโครงการ “สร้างกุศล ส่งบุญ ด้วยการบริจาคโลหิต”
วันนี้ (22 ธ.ค. 52) เมื่อเวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุม DAUD Conference  โรงเรียนอัตตัรกียะห์อิสลามียะห์ ตำบลบางนาค อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส เหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วยแพทย์และเจ้าหน้าที่จากโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ร่วมกันออกรับบริจาคโลหิตตามโครงการ “สร้างกุศล ส่งบุญ ด้วยการบริจาคโลหิต” ปี 2553 โดยมีคณะผู้บริหาร, บุคลากรทางการศึกษา, เจ้าหน้าที่และนักเรียน เข้าร่วมบริจาคโลหิตครั้งนี้ จำนวน 60 คน         
      สำหรับการบริจาคโลหิตนั้น เหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาสจะออกรับบริจาคโลหิตเป็นประจำทุกเดือน เพื่อนำเลือดที่ได้จากการรับบริจาคจำนวน 21,000 ซีซี นำไปเก็บไว้ในธนาคารเลือด โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ เพื่อให้คณะแพทย์ได้นำไปใช้ในการรักษาผู้ป่วยหรือคนไข้ที่ต้องการเลือดอย่างเร่งด่วน หรือในกรณีฉุกเฉินที่เจ้าหน้าที่ของรัฐได้รับบาดเจ็บจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส 
ด้านนางสาวสูไยดะห์  กือแต  อายุ 17 ปี  นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 5/10 กล่าวว่าได้บริจาคเลือดเป็นครั้งแรก และถ้าสุขภาพร่างกายเอื้ออำนวยก็มีความยินดีที่จะบริจาคเลือดอีกในครั้งต่อไป มีความรู้สึกตื่นเต้นและดีใจที่ได้บริจาคโลหิตให้กับเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส และอยากฝากให้เพื่อนๆ ที่มีสุขภาพแข็งแรงมาร่วมกันบริจาคโลหิตกันดีกว่า เพราะเลือดที่เราบริจาคนั้นทางเจ้าหน้าที่จะนำไปช่วยชีวิตให้กับผู้ที่ได้รับบาดเจ็บต่อไป                                                                                               
                                        รอฮิม      /ข่าว
                                                                                                              ส.ปชส.นธ.   (22 ธ.ค. 52)
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