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ฉลองครบรอบ 49 ปีสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6

สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 จัดงานฉลองครบรอบ 49 ปี วันที่ 24 และ 25 ธันวาคมนี้
อย่างยิ่งใหญ่ เปิดการแข่งขันกีฬาสานสัมพันธ์ “ขยับกายสบายชีวี กับ สปข.6 ปีที่ 49” 
Move for Heath PRD6 49th 

วันที่ 25 ธันวาคมของทุกปี  เป็นวันคล้ายวันก่อตั้งสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6  
ซึ่งปีนี้เป็นปีที่ 49 ที่สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ได้รับใช้สังคมและสั่งสมประสบการณ์
ด้านการประชาสัมพันธ์ให้ได้เล่าขานถ่ายทอดสู่รุ่นหลังมานานหลายสิบปี  จึงได้กำหนดให้มี
การจัดงานฉลองกันอย่างยิ่งใหญ่อีกครั้ง ในวันที่ 24 และ 25 ธันวาคม 2552  เริ่มบ่ายวันที่ 24 ธันวาคม  นายอำพล  บุญจันทร์  ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 กล่าวรายงานต่อ
นายธีระพงษ์  โสดาศรี  รองอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์  ประธานในพิธี  โดยมีผู้บริหาร  ข้าราชการ  และเจ้าหน้าที่ในสังกัด 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง ร่วมเป็นเกียรติในพิธีเปิดการแข่งขันกีฬา
สานสัมพันธ์เชื่อมสามัคคี ภายใต้แนวคิด “ขยับกายสบายชีวี กับ สปข.6 ปีที่ 49” Move for- Heath PRD6 49th ซึ่งเป็นกิจกรรมที่จัดขึ้นเพื่อเชื่อมสัมพันธไมตรีระหว่างเจ้าหน้าที่
ในสังกัดและสื่อมวลชน  ใน 5 ประเภทกีฬา  ได้แก่ เซปักตะกร้อ  ฟุตซอล  เทเบิลเทนนิส  ดาร์ท  และ เปตอง  แต่ที่พลาดไม่ได้เห็นจะเป็นการแสดง ชุด “ขยับกายสบายชีวี กับ สปข.6 ปีที่ 49” 
ตามนโยบายการกำกับดูแลองค์การที่ดี บุคลากรมีคุณภาพ  และการแสดงชุด TO BE- NUMBER ONE จากน้องๆ โรงเรียนพะตงประธานมูลนิธิ เจ้าของรางวัลชนะเลิศระดับภาคใต้  และรางวัลชมเชยระดับประเทศ ร่วมสร้างสีสันและรอยยิ้มให้กับผู้เข้าร่วมงาน

ภาคค่ำวันเดียวกัน  มีงานเลี้ยงสังสรรค์สานสัมพันธ์สร้างสามัคคีระหว่างบุคลากรในสังกัดและพันธมิตรด้านการประชาสัมพันธ์ในพื้นที่  โดยจัดให้มีการแสดงและกล่อมบรรเลงด้วยวงดนตรี ต่อด้วยเช้าวันที่ 25 ธันวาคม  เวลา 10.00 น. มีพิธีสงฆ์ ณ อาคารห้องส่ง สทท.สงขลา  ปิดท้ายด้วยการจัดเลี้ยงอาหารแก่แขกผู้มีเกียรติ ซึ่งเป็นตัวแทนจากองค์กรเครือข่ายพันธมิตร
ด้านการประชาสัมพันธ์ และสื่อมวลชน.
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