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   NBT Radio News  34/2552
กรมประชาสัมพันธ์จัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี 2553                




กรมประชาสัมพันธ์จัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี 2553 มีกิจกรรมร่วมสนุกมากมาย 
กระทบไหล่ศิลปินดารา ร่วมประกวดร้องเพลง และเครื่องเล่นสำหรับเด็กให้บริการฟรีตลอดงาน
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วันเสาร์ที่สองของเดือนมกราคมของทุกปี ถือเป็นวันเด็กแห่งชาติ ซึ่งในปีนี้ ตรงกับวันเสาร์ที่ 9 มกราคม 2553 กรมประชาสัมพันธ์จัดกิจกรรมในงานวันเด็กแห่งชาติ ที่บริเวณสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ โดยมีกิจกรรมการประกวดร้องเพลงลูกทุ่ง การแสดงศิลปะแม่ไม้มวยไทย วงดนตรีลูกทุ่งจากรายการชิงช้าสวรรค์ เกมลับสมองประลองเชาว์ มุมศิลปะ เครื่องเล่นสำหรับเด็ก เช่น บ้านลม สไลเดอร์ เกมยิงปืน ปาลูกบอล เกมตักไข่ โยนห่วง เป็นต้น


สำหรับสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ได้จัดกิจกรรมเกมส์การละเล่นที่สนุกสนานสำหรับเด็กและเยาวชน ที่บริเวณหน้าอาคาร 1 , การประกวดอ่านข่าว , เล่านิทาน , กิจกรรมโต๊ะข่าววันเด็ก ฝึกสมองลองปัญญากับคำถามวันเด็ก ในห้องส่งจำลอง , พบกับผู้ดำเนินรายการ และทีมงานเด็กจากรายการ “แบ่งฝันปันรัก”และรายการ “ศุกร์สร้างสรรค์” จากคลื่น FM 92.5 Mhz. พร้อมทั้งทีมงานจากคลื่นเด็กและเยาวชน FM 105 Mhz. , ชมการแสดงดนตรีจากเยาวชนต้นกล้ามิวสิค , กิจกรรม “พี่สอนน้องเป็น ดี เจ” กิจกรรมฝึกทักษะ , วาดภาพระบายสี , ปั้นดินน้ำมัน , ต่อจิ๊กซอว์ , พร้อมรับของขวัญจากผู้ใหญ่ใจดี 


ทั้งนี้ มีซุ้มอาหารเครื่องดื่ม ไอศครีม ของขวัญ และของรางวัล แจกเด็กที่มาร่วมงาน โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใด ๆ ทั้งสิ้น ผู้ปกครองสามารถจอดรถได้ที่วิทยาลัยป้องกันราชอาณาจักรและบริเวณสโมสรกองทัพบก โดยงานจะจัดขึ้นระหว่างเวลา 08.00 – 14.00 น.   
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นุชริน  กลิ่นละออ/ข่าว
รัชนีย์ สงอาจินต์ /ภาพ
29 ธันวาคม 2552





































