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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
ชมรมรบหลักสัมพันธ์ จัดโครงการฝึกอบรมหลักสูตรการยิงปืนพก ระบบทำนองรบเร่งรัด เริ่ม  30 มกราคมนี้
พลเอกหาญ ลีนานนท์ ประธานชมรมรบหลักสัมพันธ์ แจ้งว่า ชมรมรบหลักสัมพันธ์ โดยการสนับสนุนของชมรมกีฬายิงปืน สโมสรข้าราชการ ศูนย์รักษาความปลอดภัย กองบัญชาการทหารสูงสุด จัดโครงการการฝึกอบรมหลักสูตรการยิงปืนพก ระบบทำนองเร่งรัด ระหว่างวันที่ 30 มกราคม – 2 กุมภาพันธ์ 2553 ณ ชมรมรบหลักสัมพันธ์ 17 ถนนรามอินทรา แขวงอนุสาวรีย์ เขตบางเขน กรุงเทพมหานคร

โครงการการฝึกอบรมหลักสูตรการยิงปืนพก ระบบทำนองเร่งรัด มีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริม สร้างทักษะความชำนาญในการใช้ปืนพกติดตัว ขององค์กรทั้งภาครัฐและเอกชน ให้สอดคล้องกับสถานการณ์ที่เกิดขึ้นในปัจจุบัน รวมทั้งนโยบายการพัฒนาบุคลากรทั้งภาครัฐและเอกชน  และจะนำไปใช้ประโยชน์ในการพกพาอาวุธอย่างถูกวิธีอันจะเป็นประโยชน์ทั้งตนเองและผู้อื่นในยามขับขันได้ สำหรับโครงการนี้มีผู้เข้าร่วมจำนวน  70  คน  ประกอบด้วย ข้าราชการ  พนักงานของหน่วยงานภาครัฐ หรือรัฐวิสาหกิจ  และผู้ประกอบการเอกชนซึ่งต้องปฏิบัติงานเป็นประจำในพื้นที่เสี่ยงภัย ในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้ เพื่อสร้างความมั่นใจให้ผู้มีอาวุธปืนไว้ในครอบครองสามารถจะใช้ปืนได้อย่างถูกวิธีและหวังผลได้ อันเป็นการเสริมสร้างขวัญกำลังใจบังเกิดผลดีแก่ตนเองและผู้อื่นต่อไป 

ชมรมรบหลักสัมพันธ์ขอเชิญบุคลากรที่สนใจสมัครได้ที่   ชมรมรบหลักสัมพันธ์ 
 17 รามอินทรา  แขวงอนุสาวรีย์   เขตบางเขน   กรุงเทพมหานคร  (ภาคใต้สมัครได้ที่)   คุณนพคุณ  ช่างชุม รองประธานชมรมรบหลักสัมพันธ์  โทร.08-3535-1744                 (ในเวลาราชการ)
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