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จังหวัดนราธิวาสจัดประกวดเพลงมลายูพื้นบ้าน เพื่อสร้างความสมานฉันท์ และความสามัคคีในจั้งหวัดชายแดนภาคใต้
นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เปิดเผยว่า  จังหวัดนราธิวาสโดยสำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาสได้กำหนดจัดโครงการ “ส่งเสริมเพลงมลายูพื้นบ้านเพื่อความสมานฉันท์ จังหวัดนราธิวาส ประจำปี 2553” เพื่อนำสื่อพื้นบ้านมาเสริมสร้างคุณค่าในการสื่อสาร สร้างความรู้ความเข้าใจในสถานการณ์ และสร้างความสมัครสมาน สามัคคี อันจะนำมาซึ่งความสงบสุขของพื้นที่ โดยกำหนดจัดประกวดแต่งเพลงมลายูพื้นบ้านเพื่อความสมานฉันท์ ตั้งแต่บัดนี้ จนถึงวันที่15 กุมภาพันธ์ 2553 สำหรับผู้ที่สนใจสามารถส่งบทเพลงเข้าร่วมประกวดได้ที่สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาส อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส โดยกำหนดหลักเกณฑ์ ดังนี้ คุณสมบัติผู้เข้าประกวด คือ มีสัญชาติไทย  ไม่จำกัดอายุและเพศ คุณสมบัติเพลงที่เข้าประกวด คือ บทเพลง1 เพลงต้องประกอบด้วย ภาษามลายู1 เพลง และภาษาไทย1 เพลง , เขียนทำนองเพลงมลายูพื้นบ้าน(ระบุที่มาของเมโลดี้), ความยาวไม่เกิน4นาที, ไม่จำกัดจำนวนเพลง, เนื้อเพลงเชิงสร้างสรรค์ เชิญชวนให้ร่วมกันสร้างความสามัคคี สมานฉันท์ เพื่อนำความสงบสุขกลับคืนมา, และขั้นตอนการประกวดคือ ผู้เข้าประกวดส่งบทเพลงในรูปแบบของDEMO พร้อมเอกสารเนื้อร้องและทำนอง 
ในการนี้ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ขอเชิญชวนประชาชนในพื้นที่และพื้นที่ใกล้เคียงร่วมส่งบทเพลงพื้นบ้านเข้าประกวดในครั้งนี้ด้วย สำหรับผู้ที่ได้รับการคัดเลือกจะได้รับรางวัล บทเพลงละ10,000 บาท ผู้ที่สนใจสามารถติดต่อสอบถามรายละเอียดได้ที่ สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาส อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส หรือติดต่อสอบถามที่หมายเลขโทรศัพท์ 073-512-833 ได้ในวันและเวลาราชการ
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