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บรรยากาศงานวันเด็กแห่งชาติปี’53 ที่สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 วันนี้

สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐและเอกชน จัดงานสานฝันเด็กไทย
ให้คิดอย่างสร้างสรรค์  ขยันใฝ่รู้  เชิดชูคุณธรรม ในวันเด็กแห่งชาติ เสาร์ที่ 9 มกราคม  2553 บริเวณหน้าอาคารสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 และสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง 11 
อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา
เนื่องจากรัฐบาลได้กำหนดให้วันเสาร์สัปดาห์ที่ 2 ของทุกปี เป็นวันเด็กแห่งชาติ และปีนี้
ตรงกับวันเสาร์ที่ 9 มกราคม 2553  ซึ่ง ฯพณฯ นายกรัฐมนตรีได้ให้คำขวัญประจำวันเด็กปีนี้ไว้ว่า “คิดสร้างสรรค์  ขยันใฝ่รู้  เชิดชูคุณธรรม” สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ซึ่งเป็นหน่วยงานหลักด้านการประชาสัมพันธ์ในพื้นที่ 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง  ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญของเด็ก
และเยาวชนซึ่งจะเติบโตขึ้นเป็นกำลังสำคัญของชาติในอนาคต  จึงได้ร่วมกับหน่วยงาน ห้างร้านต่างๆ จัดให้มีกิจกรรมวันเด็กขึ้นเป็นประจำทุกปี  สำหรับปีนี้ก็เช่นเดียวกัน ได้จัดให้มีกิจกรรมต่างๆมากมาย เช่น  การแสดงบนเวทีของนักเรียนจากโรงเรียนต่างๆ  การจัดนิทรรศการให้ความรู้
การออกร้านบริการอาหาร  ขนม  ผลไม้ และเครื่องดื่ม  เล่นเกมส์   วาดภาพระบายสี  มีรถกระเช้าจากการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคให้เด็กๆ ได้ขึ้นไปสัมผัสบรรยากาศและชมวิวเมืองหาดใหญ่   อีกทั้งยังมีการถ่ายทอดเสียงการจัดกิจกรรมให้ผู้ฟังทางบ้านได้ติดตามรับฟังกันทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดสงขลาตลอดงาน.
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