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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
---------------------------------------------------------------------------------------------------------
ขับขี่ปลอดภัย เมื่อติดตั้งเครื่องอุปกรณ์ใช้ก๊าซปิโตรเลียมเหลว (LPG) และก๊าชธรรมชาติอัด (CNG)
นายโยธิน  ประสพสุขโชค  ขนส่งจังหวัดสงขลา  แจ้งว่า  ปัจจุบันน้ำมันเชื้อเพลิงมีราคาค่อนข้างสูง ส่งผลให้เจ้าของรถและผู้ประกอบการขนส่งนำรถไปติดตั้งส่วนควบคุมและเครื่องอุปกรณ์ใช้ก๊าซปิโตรเลียมเหลว  (LPG) และก๊าซธรรมชาติอัด (CNG)  เป็นพลังงานทดแทนกันเป็นจำนวนมาก แต่ผู้ประกอบการจากกรมการขนส่งทางบกเห็นว่ายังมีไม่มากเท่าที่ควร  สำหรับผู้ที่สนใจจะติดตั้งอุปกรณ์ใช้ก๊าซดังกล่าว  จะต้องนำรถไปติดตั้งกับอู่ที่ได้รับความเห็นชอบให้ติดตั้งจากกรมการขนส่งทางบกเท่านั้น  หากท่านนำรถไปติดตั้งกับอู่ที่ไม่ได้รับความเห็นชอบ จากกรมการขนส่งทางบกจะเป็นการใช้รถอย่างผิดกฎหมายแล้ว ยังอาจก่อให้เกิดอันตรายในการใช้งานอีกด้วย ทางสำนักงานขนส่งจังหวัดสงขลา   ผู้ที่สนใจจะติดตั้งเครื่องอุปกรณ์ใช้ก๊าซปิโตรเลียมเหลว  (LPG) และก๊าชธรรมชาติอัด (CNG) สามารถไปยื่นขอรับความเห็นชอบโดยด่วน 
 ตรวจสอบรายชื่อผู้ติดตั้งได้ทางเว็บไซต์  www.dlt.go.th/ngv และสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ กลุ่มวิชาการขนส่ง สำนักงานขนส่งจังหวัดสงขลา  หรือ โทร. 074-334495
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