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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
---------------------------------------------------------------------------------------------------------

สจรส.ภาคใต้ มอ. จัดประชุมเวทีเสวนาสงขลาพอเพียง  ครั้งที่  42
นางจินดา   กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   แจ้งว่า  สถาบันการจัดการระบบสุขภาพภาคใต้ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  (สจรส.ภาคใต้ มอ.) คณะทำงานโซนวิจัยและพัฒนาตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงจังหวัดสงขลา และคณะทำงานขับเคลื่อนแผนสุขภาพจังหวัดสงขลาร่วมเสวนากำหนดจัดการประชุมเสวนาในหัวข้อเรื่องสงขลาพอเพียง ครั้งที่  42  ในวันพฤหัสบดีที่ 21  มกราคม  2553   ตั้งแต่เวลา 09.00-16.00 น.   ณ   ห้องประชุม CEO ศาลากลางจังหัดสงขลา  อ.เมือง  จ.สงขลา               การจัดเวทีเสวนาสงขลาพอเพียง ครั้งนี้เพื่อบูรณาการความร่วมมือระหว่างส่วนราชการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเครือข่ายแผนสุขภาพ ในการขับเคลื่อนเรื่องสุขภาวะคนสงขลา และการลงพื้นที่ศึกษารูปแบบการทำงานสร้างสุขเชิงบูรณาการโดยเอาพื้นที่เป็นตัวตั้ง รวมทั้งกำหนดทิศทางการดำเนินงานขับเคลื่อนแผนสุขภาพจังหวัดสงขลา และประเด็นสุขภาวะอื่นๆให้สอดคล้องกับการดำเนินงานของส่วนราชการและส่วนท้องถิ่นต่างๆ ในจังหวัดสงขลา
ผู้สนใจเข้าร่วมรับฟังสามารถติดต่อสอบถามรายละเอียด ได้ที่  ฝ่ายประสานงานเครือข่ายสร้างเสริมสุขภาพจังหวัดสงขลา  หรือ  โทร.074-474082
***************************************************
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