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สพท.นธ. เขต 1  จัดกิจกรรมวันครู ประจำปี “53 เพื่อยกย่องและเชิดชูเกียรติพระคุณครูที่ได้ปฏิบัติหน้าที่อย่างเข้มแข็งในพื้นที่
 เมื่อเวลา 11.10 น.  (16 ม.ค.53)  ณ ห้องประชุมโรงเรียนนราสิกขาลัย ตำบลบางนาค อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส  นายถาวร  เสนเนียม  รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย  พร้อมด้วยนายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  นายเจ๊ะอามิง  โต๊ะตาหยง  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนราธิวาส เขต 1 และพลตรีไพบูลย์  คล้ามฉายา  ผู้บัญชาการหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส  ร่วมกันประกอบกิจกรรมงานวันครู ประจำปี 2553  โดยมีนายสุรชัย  ชวาลารัตน์  นายอำเภอเมือง ผู้บริหารสถานศึกษา อาจารย์-ครู บุคลากรทางศึกษาในเขตพื้นอำเภอเมืองนราธิวาส เข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าวกว่า 1,000 คน
สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานราธิวาส เขต 1 จัดกิจกรรมวันครู ปีนี้ โดยมีแสดงจินตลีลาของนักเรียน กล่าวสวดคำฉันท์ระลึกพระคุณบูรพาจารย์ ร่วมกล่าวคำปฏิญาณตนของครูในการประพฤติตนเป็นผู้ยึดมั่นในศีลธรรม คุณธรรม จริยธรรมและจรรยาบรรณ เพื่อถวายเป็นพระราชกุศล แด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ครูของแผ่นดิน และสงบนิ่ง 1 นาที เพื่อระลึกพระคุณบูรพาจารย์ที่ล่วงลับไปแล้ว ต่อจากนั้น รมช.มท. ได้มอบเกียรติบัตรและโล่ห์รางวัล แก่ครูที่มีผลงานดีเด่น เพื่อยกย่องเชิดชูเกียรติให้กับครูผู้ทำประโยชน์ทางด้านการศึกษา ประจำปี 2552 จำนวน 105 คน และร่วมพบปะกับครูและบุคลากรทางการศึกษา
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