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                 ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
จังหวัดสงขลา จัดโครงการสัมมนากำนัน ผู้ใหญ่บ้านที่ได้รับเลือกใหม่     ประจำปี 2553

นาย วิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า  กรมการปกครองกำหนดจัดโครงการสัมมนาผู้ใหญ่บ้านที่ได้รับเลือกใหม่ประจำปี  2553  ระหว่างวันที่  25-27  มกราคม 2553  ณ  โรงแรม เจ.บี อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้กำนัน  ผู้ใหญ่บ้านที่ได้รับเลือกใหม่  และยังไม่เคยผ่านการฝึกอบรม หรือสัมมนาได้รับทราบนโยบายจากผู้บังคับบัญชาส่วนกลางและเพิ่มพูนความรู้เกี่ยวกับระเบียบ กฎหมาย นโยบายที่เกี่ยวข้องกับการปฏิบัติหน้าที่ โดยกำหนดให้จังหวัดสงขลาเป็นศูนย์สัมมนาในรุ่นที่  3 จำนวน 200 คน ใช้สถานที่ ณ โรงแรม เจ บี อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา โดยมีผู้เข้าร่วมสัมมนา จาก 8 จังหวัดภาคใต้ประกอบด้วย จังหวัดสงขลา,ยะลา,ปัตตานี,นราธิวาส,นครศรีธรรมราช,พัทลุง,สตูล และจังหวัดตรัง  ผู้เข้าอบรมจะต้องเป็นกำนัน  ผู้ใหญ่บ้านที่ได้รับเลือกใหม่  เน้นผู้ที่ได้รับเลือกเข้าสู่ตำแหน่งตั้งแต่วันที่  6  เมษายน  2551  เป็นต้นมา
การจัดสัมมนาฯ ครั้งนี้ เป็นการเพิ่มศักยภาพในการปฏิบัติงาน ให้แก่ผู้ที่ได้รับคัดเลือกเป็นกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน เป็นเจ้าหน้าที่ของหน่วยงานรัฐ ซึ่งมีบทบาทสำคัญยิ่งต่อการพัฒนาประเทศ ที่จะต้องปฏิบัติตามกฎหมายและตอบสนองนโยบายของรัฐได้อย่างเต็มที่ 
กามีละห์  อาแวกือจิ / ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
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