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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
 ขนส่งสงขลา คุมเข้มรถโดยสารประจำทางบรรทุกผู้โดยสารในลักษณะห้อยโหน และนั่งบนหลังคารถ
นายโยธิน  ประสพสุขโชค ขนส่งจังหวัดสงขลา เปิดเผยกับประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลาว่า สำนักงานขนส่งจังหวัดสงขลา ได้รับการร้องเรียนผ่านสื่อวิทยุต่างๆ  เป็นจำนวนมากเกี่ยวกับรถโดยสารประจำทาง รถโดยสารสองแถว  หลายเส้นทาง บรรทุกนักเรียนและผู้โดยสารในลักษณะที่ห้อยโหนตรงบันไดท้ายรถ และนั่งบนหลังคารถซึ่งอาจทำให้เป็นอันตรายและประสบอุบัติเหตุได้ สำนักงานขนส่งจังหวัดสงขลาจึงได้ดำเนินการในการออกตรวจ  ดังนี้  
- แจ้งให้ผู้ประกอบการขนส่งประจำทางเข้มงวดกวดขันรถที่อยู่ในความรับผิดชอบทุกเส้นทาง  เกี่ยวกับการบรรทุกผู้โดยในลักษณะห้อยโหนและนั่งบนหลังคารถอย่างเคร่งครัด  
- ขอความร่วมมือสถานีตำรวจภูธรทุกสถานีให้กวดขันรถโดยสาร ที่บรรทุกลักษณะห้อยโหนและนั่งหลังคารถ

- ขอความร่วมมือให้สถานศึกษาที่มีรถรับส่งให้สอดส่องดูแลเข้มงวดไม่ให้นักเรียนกระทำการดังกล่าวก่อนออกจากโรงเรียน            
- จัดส่งผู้ตรวจการขนส่งออกตรวจตรา ปราบปรามและจับกุมอย่างต่อเนื่อง

หากมีการตรวจพบว่ายังมีการฝ่าฝืนหรือไม่ปฏิบัติตามและยังได้รับการร้องเรียนอยู่อีกถือว่าเป็นความผิดฐานไม่ปฏิบัติตามข้อกำหนดว่าด้วยความปลอดภัยด้านการขนส่งตามที่กำหนดในกฎกระทรวงมาตรา  102 (4) / 127 แห่งพระราชบัญญัติการขนส่งทางบก พ.ศ. 2522 ต้องระวางโทษปรับไม่เกิน 5,000 บาท และสำนักงานฯ จะจดแจ้งบันทึกการกระทำความผิดลงในประวัติการประกอบการขนส่ง อันจะส่งผลต่อการพิจารณาต่ออายุใบอนุญาตขับขี่ และการปรับปรุงเงื่อนไขในใบอนุญาตประกอบการขนส่งต่อไป 
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