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                             ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
รมว. กระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ลงพื้นที่สงขลา มอบงบประมาณกองทุนสวัสดิการชุมชน 
วันนี้เวลา 09.30น. (22 ม.ค. 53) ที่ โรงแรมพาวีเลี่ยน อำเภอเมือง จังหวัดสงขลานายอิสสระ สมชัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์เป็นประธานพิธีมอบงบประมาณกองทุนสวัสดิการชุมชนจังหวัดสงขลา 

การเดินทางมามอบงบประมาณกองทุนสวัสดิการชุมชนจังหวัดสงขลาในครั้งนี้ได้ สืบเนื่องมาจากโครงการพัฒนาคนของจังหวัดสงขลา ซึ่งเริ่มโครงการโดยภาคประชาชน จังหวัดสงขลา ในสมัยนายสมพร ใช้บางยาง ดำรงตำแหน่งผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ได้มีความคิดเห็นร่วมกับประชาชนว่าปัญหาสังคมเป็นปัญหาใหญ่ที่เกิดจากคนเป็นต้นเหตุ จึงจำเป็นต้องพัฒนาคนให้มีคุณธรรมตามพระราชดำริของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ กล่าวคือ ฆราวาสธรรม 4 คือคุณธรรมที่ทุกคนควรจะศึกษาและน้อมนำมาปฏิบัติ มีอยู่ 4 ประการ ได้แก่ สัจจะ ทมะ ขันติ จาคะ จึงเกิดแนวคิดการใช้สัจจะลดรายจ่ายวันละ 1 บาท เพื่อทำกองทุนสวัสดิการชุมชน โดยริเริ่มทดลองโครงการ เมื่อวันที่ 1 เมษายน 2547 ที่ตำบลน้ำขาว อำเภอจะนะ จนปัจจุบันดำเนินการผ่านมา 70 เดือน สามารถขยายแนวคิดสัจจะลดรายจ่ายวันละ 1 บาท เพื่อทำกองทุนสวัสดิการชุมชนจังหวัดสงขลาได้แล้วจำนวน 132 กองทุน มีประชาชนสมัครเข้าร่วมโครงการฯ จำนวนกว่า 1.4 แสนคน มีเงินกองทุนจำนวน 103 ล้านบาทเศษ
จากความสำเร็จดังกล่าวรัฐบาล นายก อภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญในการจัดสวัสดิการชุมชนโดยภาคประชาชน จึงได้จัดสรรงบประมาณประจำปี 2553 จำนวน 727.3 ล้านบาท สมทบกองทุนสวัสดิการชุมชนทั่วประเทศในลักษณะการสมทบงบประมาณแบบ 1 ต่อ 1 โดยในงวดแรกนี้จังหวัดสงขลาได้รับการสมทบงบประมาณ จำนวน 100 กลุ่ม เป็นเงินประมาณ 38 ล้านบาท เพื่อพัฒนากองทุนฯ ทั้ง 100 กลุ่ม ให้มีความเข้มแข็งเป็นประโยชน์ต่อสมาชิกต่อไป
ฟาฎิล หมั่นด้าเหร๊ะ/ข่าว
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