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สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดนราธิวาสประชุมพัฒนาคุณภาพสินค้า  OTOP   ป้อนตลาดกลางเพื่อขยายวงการค้า
                     วันนี้  ( 25  ม.ค.  53) ที่ห้องประชุมโสภาพิสัย  โรงแรมตันหยง  เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส   สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดนราธิวาส จัดประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาศักยภาพเครือข่ายองค์ความรู้ KNOWLEDGE-BESED OTOP:KBO เพื่อกำหนดแนวทางในการขับเคลื่อนกิจกรรมการพัฒนาผลิตภัณฑ์  OTOP  ทั้งด้านการพัฒนาคุณภาพ การส่งเสริมด้านการตลาด และแหล่งเงินทุน โดยมีตัวแทนจากสถานศึกษา   ตัวแทนส่วนราชการ ตัวแทนส่วนท้องถิ่นและตัวแทนภาคประชาชนเข้าร่วมประชุม
                     ในการประชุมในครั้งนี้ นายสมมาษร์  ดารามั่น   ปราชญาชาวบ้าน กล่าวว่า สินค้าOTOP จังหวัดนราธิวาสหลายรายการที่ได้รับรางวัล  5  ดาวแต่จะทำอย่างไรให้สินค้าดังกล่าวเข้าไปสู่ตลาดกลางได้ และเป็นที่รู้จักของคนทั่วไป  โดยฝากให้สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดนราธิวาสเร่งพัฒนาคุณภาพสินค้า  OTOP   ของจังหวัดโดยยึดยุทธศาสตร์ การสร้างแบรนเฉพาะตัว กำหนดเป้าหมายหลัก กำหนดตลาด สร้างเอกลักษณ์เฉพาะตัวให้โดดเด่น พัฒนารูปแบบสินค้า การบรรจุภัณฑ์และมาตรฐานรับรอง ซึ่งยุทธศาสตร์ทั้งหมดเป็นสิ่งสำคัญที่จะนำสินค้า  OTOP   จังหวัดนราธิวาสก้าวไปสู่ตลาดกลางได้และเป็นที่รู้จักขอคนทั่วไป   ซึ่งหากทำได้แล้วจะเป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจให้กับประชาชนในพื้นที่ด้วย
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