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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดชัยนาท
	ศาลากลางจังหวัด  อำเภอเมือง  จังหวัดชัยนาท  โทรศัพท์ / โทรสาร 0-5641-1919 , http://province.prd.go.th/chainat/index.htm


    วันที่   8  มกราคม   2553                          ข่าวประชาสัมพันธ์  

ขอเชิญร่วมบริจาคทุนทรัพย์และสิ่งของเครื่องใช้ในวัน “รวมน้ำใจช่วยกาชาด” 


นางพัชรา  โพธิ์สุข  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดชัยนาท เปิดเผยว่า ตามที่จังหวัดชัยนาทกำหนดจัดงานมหกรรมหุ่นฟางนกและงานกาชาดจังหวัดชัยนาท  ประจำปี 2553  ครั้งที่ 25 ขึ้น ระหว่างวันที่ 12 – 21 กุมภาพันธ์ 2553 ณ บริเวณสนามเฉลิมพระเกียรติและเขื่อนเรียงหิน หน้าศาลากลางจังหวัดชัยนาท โดยภายในงานมีกิจกรรมการประกวดหุ่นฟางนก   การประกวดแม่สาวลูกสวย  การประกวดวงดนตรีลูกทุ่งคอนเทสต์ 
การออกร้านกาชาด ร้านค้าโอทอป  การจำหน่ายสินค้าราคาประหยัด  การออกร้านของส่วนราชการและสินค้าอื่นๆอีกมากมาย  ภาคค่ำมีการแสดงดนตรีให้ชมฟรีทุกคืน


ทั้งนี้ในการจัดงานมหกรรมหุ่นฟางนกและงานกาชาดจังหวัดชัยนาทประจำปี 2553  
ทางกาชาดจังหวัดชัยนาทได้ดำเนินการออกร้านสกุณากาชาด เพื่อนำรายได้จากการออกร้านสกุณากาชาดสมทบทุนสนับสนุนกิจกรรมกาชาดจังหวัดชัยนาท  ดังนี้เพื่อเป็นการสนับสนุนร้านกาชาดจังหวัดชัยนาท จึงได้จัดงาน “วันรวมน้ำใจช่วยกาชาด” ขึ้น ในวันที่  3  กุมภาพันธ์ 2553 ณ จวนผู้ว่าราชการจังหวัดชัยนาท ตั้งแต่เวลา 08.00 น. เป็นต้นไป 
เหล่ากาชาดจังหวัดชัยนาทจึงขอเชิญชวนประชาชนชาวชัยนาทตลอดจนร้านค้าต่างๆร่วม
บริจาคทุนทรัพย์และสิ่งของเครื่องใช้ เครื่องอุปโภค บริโภค เพื่อนำมาสมทบทุนใช้ในการออกรางวัลในร้านสกุณากาชาดต่อไป
*********************

วสันต์ จิรวรรณวงศ์ / เรียบเรียง
ที่มา : สนง.เหล่ากาชาดจังหวัด 
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