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สาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส เชิญชวนประชาชนเข้าร่วมโครงการแพทย์พัฒนาคุณภาพชีวิตประจำปี2553 ถวายเป็นพระราชกุศลเนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 82 พรรษา 5 ธันวาคม 2552

นายแพทย์ศิริชัย  ลีวรรณนภาใส นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า กรมการแพทย์ได้จัดโครงการกรมการแพทย์พัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการและผู้สูงอายุแบบเบ็ดเสร็จประจำ ปี2553 เพื่อถวายเป็นพระราชกุศล 82 พรรษา 5 ธันวาคม 2552 โดยมีแผนการดำเนินงานในพื้นที่ 4 จังหวัด คือ จังหวัดราชบุรี นราธิวาส ร้อยเอ็ด และกำแพงเพชร ซึ่งจังหวัดนราธิวาสกำหนดจัดกิจกรรม ระหว่างวันที่ 28-29 มกราคม 2553 ตั้งแต่เวลา 08.30-16.30 น. ในวันที่28 มกราคมเป็นพิธีเปิดโครงการฯ ณ บริเวณหน้าอาคารเฉลิมราชย์ โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ อ.เมือง       จ.นราธิวาส 

สำหรับกิจกรรมในวันดังกล่าวมีการให้บริการทางการแพทย์แบบเบ็ดเสร็จ ณ จุดบริการเดียว   ตรวจคัดกรองระบบประสาทและจดทะเบียนคนพิการ ต่อสมุดคนพิการ   ฟื้นฟูสมรรถภาพคนพิการ เช่น ทำกายภาพบำบัด กิจกรรมบำบัด  บริการผลิตและซ่อม แขน ขา เทียม อุปกรณ์เสริม และร้องเท้าคนพิการ  ให้อุปกรณ์เครื่องใช้คนพิการ  รถนั่งคนพิการ เครื่องช่วยเดิน                  บริการด้านจักษุ วัดความชัดของตา คัตกรองเบาหวานเข้าจอประสาทตา ตรวจวัดสายตา    ประกอบแว่น และบริการทันตกรรม ขูดหินปูน ถอนฟัน อุดฟัน   ในการนี้ผู้สูงอายุ 1 คน สามารถขอรับบริการได้ทุกประเภท  พร้อมกันนี้ยังมีการอบรมให้ความรู้แก่เจ้าหน้าที่สาธารณสุข ผู้พิการ ผู้สูงอายุ ญาติและผู้ดูแลใกล้ชิดผู้พิการ เพื่อนำความรู้ที่ได้รับนำมาใช้ในการดำเนินชีวิตประจำวันต่อไปด้วย.
                                                                                                                                          ส.ปชส.นธ.
                                                                                                                 อามีเนาะ  สาแม   เขียน                                                                                                                   
                                                                                                                                        27 ม.ค. 2553
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