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   NBT Radio News 2/2553
วิทยุแห่งประเทศไทยสร้างเครือข่ายด้านการประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างสันติสุขในภาคใต้
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สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย สร้างเครือข่ายด้านการประชาสัมพันธ์เพื่อเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องเกี่ยวกับสถานการณ์ภาคใต้ และการทำงานของทุกภาคส่วนเพื่อสร้างความสงบสันติสุขของประชาชนในพื้นที่
นางเตือนใจ  สินธุวณิก ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย แจ้งว่า เพื่อเป็นการให้ความรู้ในการประชาสัมพันธ์แก่เยาวชนที่ทำงานในจังหวัดชายแดนใต้  และเพื่อประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในส่วนกลางได้รับรู้ข้อเท็จจริงของสถานการณ์ จากการทำงานของรัฐ นักวิชาการ เยาวชน กับชาวบ้านในพื้นที่ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จึงได้จัดสัมมนาเชิงปฏิบัติการและผลิตรายการนอกสถานที่ “ ตามรอยพ่อ เพื่อใต้สันติสุข “ ระหว่างวันที่ 2 – 6 กุมภาพันธ์ 2553 ณ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย       ถ.วิภาวดีรังสิต  โดยนำเยาวชน จำนวน 14 คน จากจังหวัด ยะลา ปัตตานี นราธิวาส เข้ารับการอบรมเรื่อง       “ ทำประชาสัมพันธ์อย่างไรให้ได้ผล” โดย คุณเอิร์ธ สายสว่าง อดีตนายกสมาคมโรงแรมไทย และ “ การจับประเด็นข่าวและการเขียนข่าว”  โดย คุณปวีณมัย บ่ายคล้อย ผู้สื่อข่าวและผู้ประกาศข่าว สถานีโทรทัศน์ไทยพีบีเอส รวมทั้งเปิดโอกาสให้เยาวชนร่วมจัดรายการสด “ ด้วยรักและห่วงใย” ทางวิทยุแห่งประเทศไทย คลื่น  AM.918 Khz.พร้อมเชื่อมโยงสัญญาณไปยัง สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย อำเภอเบตง จังหวัดยะลา คลื่น FM 93.0 Mhz.
นอกจากนี้ยังนำเยาวชนไปศึกษาดูงานการจัดรายการวิทยุภาคเอกชน Virgin Hits   FM 95.5 Mhz. พร้อมทั้งเข้าร่วมกิจกรรมการผลิตรายการนอกสถานที่ “ ตามรอยพ่อเพื่อใต้สันติสุข ” ในวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2553 ณ โรงเรียนอิสลามวิทยาลัยแห่งประเทศไทย ถนนประชาอุทิศ เขตทุ่งครุ กรุงเทพฯ เพื่อประชาสัมพันธ์เผยแพร่การทำงานของเยาวชนต่อชาวบ้านในพื้นที่ โดยน้อมนำแนวพระราชดำริ “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” มาใช้ในการปฏิบัติงาน ทั้งนี้เพื่อสร้างความข้าใจอันดี และนำมาซึ่งความสงบสุขของประชาชนในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนใต้ 
การผลิตรายการนอกสถานที่ “ ตามรอยพ่อเพื่อใต้สันติสุข “ ได้มีการเชิญศิลปิน อาทิ แก้ม    The Star , โกไข่ นายสน , อะรีด และ ทราย อาร์สยาม มาร่วมขับร้องเพลงด้วย นอกจากนี้ยังมีการบรรเลงเพลงจากวงโยธวาทิต ,การแสดงลิเกฮูลู, การแสดงปัญจสีลัต โดย รร.อิสลามวิทยาลัยฯ และการแสดงดนตรีจาก วงดนตรีมหาวิทยาลัยรัตนบัณฑิต โดยเปิดโอกาสให้ประชาชนได้เข้าชมฟรี ตั้งแต่เวลา 17.30 น. เป็นต้นไป
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    สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  ถนนวิภาวดีรังสิต  เขตดินแดง  กรุงเทพฯ โทร. 02-277-0943,02-276-2571






































