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นราธิวาส FC   คว้าแชมป์ฟุตบอล " ซูเปอร์แชมป์ภูมิภาค  ครั้งที่ 1  "  สร้างชื่อให้จังหวัดอีกครั้ง
                    ( 1 ก.พ. 53 ) นายชาลี  รัศมี  ผู้อำนวยการศูนย์การกีฬาแห่งประเทศไทยจังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยถึงผลการแข่งขันฟุตบอล “ ซูเปอร์แชมป์ภูมิภาค ครั้งที่1 ” ซึ่งมีการจัดการแข่งขันระหว่างวันที่  23  -  31 ม.ค.53  ที่ผ่ามมา  ว่า  ในการแข่งขัน “ ซูเปอร์แชมป์ภูมิภาค ครั้งที่1 ”    ซึ่งมีจังหวัดเชียงใหม่และจังหวัดพิษณุโลก เป็นเจ้าภาพนั้นผลการแข่งขัน ปรากฏว่า ทีมนราธิวาส FC กอและพิฆาต คว้าแชมป์ในการแข่งขัน “ ซูเปอร์แชมป์ภูมิภาค ครั้งที่1 ”  มาได้ โดยผลการแข่งขันในรอบชิงชนะเลิศ  ที่สนามกีฬากลางจังหวัดพิษณุโลก ทีมนราธิวาส  FC  ลงฟาดแข้งกับทีมเชียงราย ยูไนเต็ด และผลเป็นตามคาด ทีมนราธิวาส FC   กอและพิฆาต   สามารถเอาชนะทีมเชียงราย   ยูไนเต็ด   3 ประตูต่อ  0  โดยมีนายฮาเซ็น  แมเร๊าะ ทำประตูได้ 2 ลูก  ในนาทีที่ 13  และ59 จากนั้นในนาทีที่   62  ทีมนราธิวาส FC  ทำประตูได้อีกครั้งจากนายสุกรี  อีแต  ทำให้นราธิวาสครองแชมป์ในการแข่งขัน “  ซูเปอร์แชมป์ภูมิภาค  ครั้งที่ 1        ”    พร้อมได้รับเงินรางวัลอีกสองแสนบาท 
                     นายชาลี  รัศมี  ผู้อำนวยการศูนย์การกีฬาแห่งประเทศไทยจังหวัดนราธิวาส  กล่าวด้วยว่า  ขณะนี้นักฟุตบอลในทีมนราธิวาส FC มีการพัฒนาฝีเท้าอย่างต่อเนื่อง นับตั้งแต่ได้เลื่อนชั้นเข้าสู่การแข่งขันฟุตบอลดิวิชั่น 1 อีกทั้งยังได้รับความสนใจและกำลังใจจากพี่น้องประชาชนในพื้นที่เป็นอย่างมาก ทำให้นักฟุตบอลมีกำลังและตั้งใจเล่นในทุกการแข่งขันเพื่อที่จะสร้างชื่อเสียงให้กับชาวนราและทำให้ประชาชนในทุกภูมิภาครู้จักจังหวัดนราธิวาสมากขึ้น
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