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โครงการอบรมสัมมนา ‘แนวทางการพัฒนาผลิตภัณฑ์แพะแกะและการส่งเสริมการเลี้ยงเชิงอุตสาหกรรมและเชิงพาณิชย์’ ใน 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้

5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ จัดโครงการอบรมสัมมนา เรื่องแนวทางการพัฒนาผลิตภัณฑ์แพะแกะและการส่งเสริมการเลี้ยงเชิงอุตสาหกรรมและเชิงพาณิชย์ โดยจะมีการอบรมในวันที่ 17 กุมภาพันธ์ 2553 ณ ห้องตะกั่วป่า โรงแรมเจบี หาดใหญ่ จังหวัดสงขลา และในวันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2553 ณ ห้องน้ำพราวบอลรูม โรงแรม ซีเอส ปัตตานี จังหวัดปัตตานี สำหรับกิจกรรมภายในโครงการสัมมนาครั้งนี้ เวลา 08.30น. ลงทะเบียน เวลา 09.15น. จะเป็นการบรรยาย โดยวิทยากรผู้มีความรู้ความเชี่ยวชาญ และเกี่ยวข้องกับการพัฒนาผลิตภัณฑ์แพะแกะและการส่งเสริมการเลี้ยงเชิงอุตสาหกรรมและเชิงพาณิชย์ รวมถึงมีการเสวนาเรื่อง การเลี้ยงแพะแกะเชิงอุตสาหกรรมและเชิงพาณิชย์ 
 การอบรมสัมมนาในครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อการประชาสัมพันธ์และสร้างความเข้าใจร่วมกัน และตรงกันเกี่ยวกับการส่งเสริมการเลี้ยงแพะแกะในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้  เพื่อให้เกิดการบูรณาการในกลุ่มการเลี้ยงปศุสัตว์ด้านแพะแกะตั้งแต่กลุ่มต้นน้ำถึงกลุ่มปลายน้ำให้กับผู้ที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ กลุ่มเกษตร ผู้ประกอบการ สถาบันการศึกษา ภาคเอกชน และภาครัฐ เพื่อสร้างเครือข่ายและการมีส่วนร่วมในการส่งเสริมเลี้ยงแพะแกะเชิงอุตสาหกรรมและเชิงพาณิชย์ เพื่อเตรียมกำลังคนและอาสาสมัครรองรับโครงการที่คาดว่าจะเกิดขึ้น 
ทั้งนี้พื้นที่ดำเนินการได้แก่ จังหวัดสงขลา 500 คน จังหวัดสตูล 500 คน จังหวัดปัตตานี 500 คน จังหวัดยะลา 200 คน และจังหวัดนราธิวาส 200 คน สำหรับกลุ่มเป้าหมายมี 7กลุ่ม ได้แก่ กลุ่มผู้ประกอบการอุตสาหกรรม เช่น อุตสาหกรรมการแปรรูปเนื้อสัตว์ อุตสาหกรรมการแปรรูปผักผลไม้ เป็นต้น กลุ่มเกษตรและเครือข่าย เพื่อการบูรณาการวัตถุดิบอย่างครบวงจร ได้แก่ เกษตรรายย่อยในพื้นที่ 5 จังหวัด เกษตรรายใหญ่ในพื้นที่ 5 จังหวัด ปราชญ์ชาวบ้าน เกษตรกรดีเด่น เช่นเกษตรกรนาหญ้าดีเด่นจังหวัดนราธิวาส (นายประกอบ ศรีสังข์) กลุ่มนำผู้นำทางศาสนาและองค์ในอิสลามในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนใต้ สถาบันการศึกษา ภาคเอกชน ภาครัฐใน 5 จังหวัดชายแดนใต้ และสถาบันการเงิน 

ผู้ที่สนใจสมัครเข้าร่วมอบรมสัมมนา สามารถติดต่อสอบถามรายละเอียดได้ที่ สำนักงานปศุสัตว์จังหวัด ทั้ง 5 แห่ง สถาบันพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อย (สถาบันพัฒนา SMEs) โทร 02-564-4000 ทั้งนี้ไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายใดๆ ทั้งสิ้น
*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*-*
ฟาฎิล หมั่นด้าเหร๊ะ/ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา 02 ม.ค. 53 
ข่าวสงขลา








