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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
สำนักงานปฏิรูปที่ดินจังหวัดประกาศให้เจ้าของที่มีหลักฐาน ส.ค. 1 ไปยื่นคำขอออกโฉนดที่ดินหรือหนังสือรับรอง ภายในวันที่  8  ก.พ. นี้
นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์ จังหวัดสงขลา แจ้งว่า  ตามที่กรมที่ดิน กระทรวงมหาดไทยได้ออกประกาศให้เจ้าของที่ดินที่มีหลักฐานส.ค.1 ไปยื่นคำขอออกโฉนดที่ดินหรือหนังสือรับรองการทำประโยชน์  ณ สำนักงานที่ดินจังหวัดท้องที่ที่ ที่ดินตั้งอยู่หรือศูนย์อำนวยการเดินสำรวจโฉนดที่ดิน ภายในวันที่  8  กุมภาพันธ์ 2553 หากพ้นกำหนดนี้จะต้องไปยื่นคำร้องต่อศาลให้มีคำสั่งว่าเป็นผู้ครอบครองทำประโยชน์ในที่ดินจริง จึงจะออกโฉนดที่ดินหรือหนังสือรับรองทำประโยชน์ได้

สำนักงานการปฏิรูปที่ดินจังหวัดสงขลา  (ส.ป.ก.) จึงขอให้เกษตรกรในเขตปฏิรูปที่ดินจังหวัดสงขลา ที่มีหลักฐาน ส.ค1 ที่ซับซ้อนกับที่ดินที่มีเอกสาร ส.ป.ก. หรือไม่ก็ตามให้ไปยื่นคำขอออกโฉนดที่ดินหรือหนังสือรับรองการทำประโยชน์ดังกล่าว เพื่อเป็นการให้ได้สิทธิการครอบครองที่ดิน ตามประมวลกฎหมายที่ดิน สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  สำนักงานการปฏิรูปที่ดินจังหวัดสงขลา , กลุ่มปฏิรูปการจัดการและพัฒนาเกษตรกร โทร.074-322400  ต่อ  12
***********************************************************

เสาวพันธ์  หย้งแก้ว/ข่าว
      สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
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