งานแสดงความสามารถด้านการใช้ภาษาอังกฤษและการแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมระหว่างประเทศไทย – มาเลเซีย ครั้งที่ 1

เวลา 09.30 น. วันนี้ ( 4 ก.พ.2553 ) ที่หอประชุม โรงเรียนวิเชียรชม อ.เมือง จงสงขลา นายอุทิศ ชูช่วย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา เปิดงานแสดงความสามารถด้านการใช้ภาษาอังกฤษและการแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมระหว่างประเทศไทย – มาเลเซีย ครั้งที่ 1 จัดโดยโรงเรียนวิเชียรชมสงขลา เพื่อส่งสริมประสบการณ์แก่ผู้เรียนและสนองตอบต่อการลงนามการทำกิจกรรมร่วมกันของโรงเรียนไทยกับมาเลเซีย  และเพื่อให้นักเรียนตระหนักถึงความสำคัญของภาษาอังกฤษที่ต้องใช้ในอนาคต  มีโรงเรียนในประเทศมาเลเซีย 5 รัฐ เข้าร่วมกิจกรรมคือ รัฐเคดาร์ รัฐเปอร์ลิส รัฐปาหัง รัฐปีนัง และรัฐเซลังงอร์ มีเจ้าหน้าที่พิเศษ ผู้แทนอธิบดีกรมการศึกษาประเทศมาเลเซีย มนตรีการท่องเที่ยวของรัฐเคดาห์ , ผู้อำนวยการกรมการศึกษาของรัฐปีนัง , ผู้อำนวยการกรมการศึกษาของรัฐเปอร์ลิส , หัวหน้าสำนักงานการศึกษาของเกาะลังกาวี , รองหัวหน้าสำนักงานการศึกษาของแคมเมอร์รอนไฮแลนด์ , ครูใหญ่โรงเรียนภูชง จากรัฐเซลังงอร์และ ครูใหญ่โรงเรียน เอส เค คอนแวนต์ โดยได้นำนักเรียนเดินทางจากประเทศมาเลเซียเข้าร่วมแสดงความสามารถด้านการใช้ภาษาอังกฤษและการแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมระหว่างประเทศไทย – มาเลเซีย จำนวน 70 คน
            นายศิลปชัย ผลกล้า ผู้อำนวยการโรงเรียนวิเชียรชมสงขลา กล่าวว่า โรงเรียนวิเชียรชมเป็นโรงเรียนเก่าแก่และมีชื่อเสียงมากแห่งหนึ่งในจังหวัดสงขลา ก่อตั้งมาเป็นเวลานาน อายุ 88 ปี มีการจัดการเรียนการสอนในหลักสูตรสองภาษา มีนักเรียนทั้งหมด 2,000 คน ตั้งแต่ชั้นอนุบาลจนถึงชั้นประถมศึกษาปีที่ 6 และมีบุคลากร 150 คน ปัจจุบันทางโรงเรียน จัดระบบการเรียนการสอนที่เชื่อมโยงไปสู่โรงเรียนต่าง ๆ ทั้งในจังหวัด และระดับภูมิภาค นอกจากนี้โรงเรียนวิเชียรชมได้ลงนามกระชับความสัมพันธ์ระหว่างโรงเรียนวิเชียรชมกับโรงเรียนเอสเค คอนเวนต์ ในรัฐปาหัง โดยได้รับการสนับสนุนจากประเทศมาเลเซียเป็นอย่างดี ซึ่งได้ดำเนินการต่อเนื่องมาจนถึงทุกวันนี้ ในปีที่ผ่านมานี้นักเรียนของโรงเรียนวิเชียรชมได้เดินทางไปโรงเรียน เอสเค คอนเวนต์ เพื่อจัดกิจกรรมค่ายภาษาอังกฤษ และแลกเปลี่ยนวัฒนธรรม โดยมีโรงเรียนอนุบาลอุตรดิตถ์ได้เดินทางไปร่วมจัดกิจกรรมในครั้งนั้นด้วย  กิจกรรมในวันนี้จะมี 2 ส่วน คือ ภาคเช้านี้เป็นการแสดงความสามารถของนักเรียนทางด้านการพูดภาษาอังกฤษ  ภาคค่ำเป็นการแสดงการแลกเปลี่ยนทางด้านวัฒนธรรม 
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