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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. / 0-7432-1105
******************************************************************************
จังหวัดสงขลา เปิดเส้นทางเดินขบวนรถไฟรอบปฐมฤกษ์ หาดใหญ่ – เกอมาส ประเทศมาเลเซีย เพื่อสนับสนุนการท่องเที่ยวไทย – มาเลย์

วันนี้ ( 5 ก.พ. 53 ) เวลา 10.00 น. ณ สถานีรถไฟหาดใหญ่ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา   นายไพร พัฒโน นายกเทศมนตรีนครหาดใหญ่ และคณะผู้แทนของจังหวัดสงขลา  ให้การต้อนรับคณะผู้แทนหน่วยงานด้านการท่องเที่ยว ผู้แทนการรถไฟ ผู้ประกอบการท่องเที่ยวและคณะสื่อมวลชนจากมาเลเซียที่เดินทางมากับขบวนรถไฟรอบปฐมฤกษ์จากเมืองเกอมาส  รัฐเนกรีเซมบิลัน  ประเทศมาเลเซีย ถึงอำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา จากการนำของ  นายอิสกานด้า  ผู้อำนวยการการท่องเที่ยวมาเลเซีย ประจำประเทศไทย  ทั้งนี้มีคณะร่วมเดินทางมากับขบวนรถไฟจำนวน  48 คน 

การเปิดขบวนรถไฟสายนี้มี  วัตถุประสงค์เพื่อสร้างความสัมพันธ์และส่งเสริม การศึกษาลู่ทางด้านการท่องเที่ยวระหว่างไทยกับมาเลย์ โดยคณะผู้แทนหน่วยงานด้านการท่องเที่ยวของมาเลเซีย มีกำหนดการเดินทางเยี่ยมชมสถานที่ท่องเที่ยวต่าง ๆ ของจังหวัดสงขลา  อาทิ  เดินทางไปมัสยิดกลาง  , สถานแสดงพันธุ์สัตว์น้ำ (Songkhla Aquarium), ตลาดน้ำคลองแห , งานเทศกาลโคมไฟสีสันเมืองใต้และโคมไฟน้ำแข็ง( Hat Yai Ice Dome), เยี่ยมชมศูนย์ประชุมนานาชาติเฉลิมพระเกียรติ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์    นอกจากนี้มีผู้แทนฝ่ายไทยที่จะร่วมเดินทาง ไปเยี่ยมชมและแลกเปลี่ยนทัศนะทางด้านการท่องเที่ยว โดยมีกำหนดเดินทางในวันที่  6 – 8 กุมภาพันธ์ 2553 ซึ่งกิจกรรมในการเดินทางครั้งนี้คาดว่าจะส่งผลต่อการท่องเที่ยวในพื้นที่อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  จำนวนนักท่องเที่ยวเพิ่มมากขึ้น
*******************************************
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