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                             ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
วิทยาลัยอาชีวศึกษาสงขลา จัดงานอาชีวะวิชาการ 52 เพื่อส่งเสริมให้นักเรียน นักศึกษา นำเสนอผลงานจากการเรียนรู้ในห้องเรียน สู่สังคม 

เมื่อเวลา 10.00 น. วันที่ 9 กุมภาพันธ์ 53 ที่หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ วิทยาลัยอาชีวศึกษาสงขลา ถนนรามวิถี อ.เมือง จ.สงขลา นายเสรี ศรีหะไตร รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดงานอาชีวะวิชาการ 52 พร้อมด้วยมี ดร.รุจิรา แกล้วทะนงค์ ผู้อำนวยการวิทยาลัยอาชีวศึกษาร่วมงานในครั้งนี้ด้วย
วิทยาลัยอาชีวศึกษาสงขลา เป็นสถานศึกษาในสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา มีภารกิจหลักในการจัดการศึกษาด้านวิชาชีพ เพื่อผลิตและพัฒนากำลังคนให้มีคุณภาพได้มาตรฐานสากลตามความต้องการของตลาดแรงงาน สถานประกอบการและชุมชนท้องถิ่น จารภารกิจนี้ วิทยาลัยอาชีวศึกษาสงขลา จึงจัดงานอาชีวะวิชาการ เป็นประจำทุกปี โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อพัฒนาผู้เรียนให้มีความรู้ทางวิชาการและมีทักษะด้านวิชาชีพซึ่งเป็นยุทธศาสตร์สำคัญในการประกันคุณภาพของนักศึกษาที่จะสำเร็จการศึกษาเข้าสู่ตลาดแรงงาน เพื่อแนะแนวการศึกษาต่อด้านวิชาชีพ โดยนำการเสนอผลงานและผลผลิตของนักศึกษาทุกสาขาวิชาชีพในรูปแบบการจัดนิทรรศการ เพื่อเปิดโอกาสให้ประชาชนทั่วไปได้ศึกษาหาความรู้ด้านวิชาชีพอย่างหลากหลาย สามารถสร้างงาน สร้างอาชีพให้เกิดรายได้แก่ตนเองและครอบครัว เพื่อประชาสัมพันธ์การจัดการเรียนการสอนของวิทยาลัยฯ นำเสนอผลงานนักศึกษาทั้งด้านวิชาการและวิชาชีพตลอดจนผลงานดีเด่นของวิทยาลัยฯ ในรอบปีที่ผ่านมา 
สำหรับกิจกรรมของงานอาชีวะวิชาการ 52 มีการจัดนิทรรศการแสดงผลงานของแต่ละสาขาวิชาชีพ สาธิตการทำขนมไทย การตอบปัญหาทางวิชาการ คณิตศาสตร์ วิทยาศาสตร์ ภาษาไทย ภาษาอังกฤษ และสังคมศึกษา การประกวดผู้ดำเนินรายการวิทยุ การประกวดร้องเพลงไทยสากล และเพลงไทยลูกทุ่ง การจัดบริการคอกเทล ของนักศึกษา สาขาวิชาการโรงแรมและบริการ การจัดแข่งขันกิจกรรมกีฬาพื้นบ้าน การแข่งขันทักษะโปรแกรมสำเร็จรูปสาขาวิชาการบัญชี ทักษะพิมพ์ดีด ทักษะทางคอมพิวเตอร์ และ การประกวดออกแบบตราสัญลักษณ์ 3 ดี การประกวดการเขียนเว็บไซด์ 3 ดี และการประกวดการเขียนเรียงความ 3 ดี

นอกจากนี้ ดร.รุจิรา แกล้วทะนงค์ ผู้อำนวยการวิทยาลัยอาชีวศึกษาสงขลา กล่าวว่า สำหรับงานอาชีวะวิชาการ 53 กระทรวงศึกษาธิการได้มีนโยบายที่จะพัฒนาศักยภาพของสถานศึกษาให้มีคุณภาพ โดยกำหนดนโยบายให้แต่ละสถานศึกษา ได้พัฒนาตนเองเน้นสถานศึกษา มาตรฐาน 3 ดี คือ ดี1 ประชาธิปไตย ดี2 คุณธรรม จริยธรรมและความเป็นไทย และดี3 คือ ห่างไกลยาเสพติด ¬สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา เป็นองค์กรที่จัดการศึกษาในด้านวิชาชีพ เพื่อผลิตกำลังคนระดับกลาง โดยเน้นให้นักเรียน นักศึกษาได้พัฒนาตนเอง ตามศักยภาพ ทั้งด้านความรู้ ทักษะความชำนาญ และคุณธรรม จริยธรรม ตลอดจนฝึกให้เกิดภาวะผู้นำโดยเน้นให้ผู้เรียนรู้จริง ปฏิบัติจริง การจัดงานในครั้งนี้ มีกิจกรรมต่าง ๆ หลายประเภท ซึ่งแต่ละกิจกรรมเป็นการฝึกฝนพัฒนานักเรียน นักศึกษา ทั้งด้านทักษะวิชาชีพ ทักษะวิชาการ ทักษะชีวิต ตลอดจนฝึกฝนให้นักศึกษามีคุณลักษณะที่พึงประสงค์ของตลาดแรงงาน ทั้งด้านภาวะผู้นำ การทำงานเป็นทีมและมีความเป็นประชาธิปไตย เน้นการยกระดับคุณภาพ นักเรียน นักศึกษา ให้รู้จักคิดเป็น ทำเป็นและแก้ปัญหาเป็น ต่อไป
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