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ข่าวสงขลา

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

********************************************************************สงขลา /ยกย่อง อส.สงขลา ร่วมเป็นร่วมตายดับไฟใต้ในวันสถาปนากองรักษาดินแดน  
       วันนี้ (10 ก.พ.) ที่สนามกีฬาติณสูลานนท์ อ.เมือง จ.สงขลา นายวิญญู ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ในฐานะผู้บังคับการกองอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลา นำกำลังพลเจ้าหน้าที่และสมาชิกกองอาสารักษาดินแดนในสังกัด กล่าวคำสัตย์ปฏิญาณตน เนื่องในวันที่ระลึกคล้ายวันสถาปนากองอาสารักษาดินแดน ซึ่งได้มีการก่อตั้งขึ้นเมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2497 เพื่อปฏิบัติหน้าที่ช่วยเหลือประเทศชาติ พร้อมกับได้มีการมอบทุนการศึกษาจากมูลนิธิอาสารักษาดินแดนให้กับบุตรของสมาชิกอาสารักษาดินแดนและมอบรถจักรยานยนต์ให้กับผู้บังคับกองร้อยเพื่อสนับสนุนการปฏิบัติภารกิจของกำลังพล
ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา กล่าวว่า บทบาทของสมาชิกกองอาสารักษาดินแดน จ.สงขลา มีความสำคัญมาก โดยเฉพาะภารกิจในพื้นที่ 4 อำเภอชายแดนสงขลา อ.จะนะ เทพา นาทวี และสะบ้าย้อย ที่มีปัญหาด้านความมั่นคงและเกิดเหตุความไม่สงบอย่างต่อเนื่อง ซึ่งเชื่อมโยงกับสถานการณ์ใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ สมาชิกกองอาสารักษาดินแดน ทั้งที่ประจำกอง และประเภทสำรอง กลายเป็นกำลังสำคัญในการช่วยเหลือประชาชนและการปฏิบัติการของทหารตำรวจและฝ่ายปกครอง รวมถึงการช่วยเหลือด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยต่าง ๆ …
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