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ม.นราฯจัดการแข่งขันกีฬาสร้างสัมพันธ์กับ มหาวิทยาลัยอูตาราประเทศมาเลเซีย เพื่อพัฒนาศักยภาพการเรียนการสอนด้านภาษาให้กับนักศึกษาในพื้นที่และสร้างความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ

เมื่อเวลา 15.00 น. (11 ก.พ.53 )  ณ สนามกีฬาเทศบาลเมืองนราธิวาส  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดการแข่งขันกีฬาฟุตบอลกระชับความสัมพันธ์ระหว่างมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ กับ มหาวิทยาลัยอูตาราประเทศมาเลเซีย เพื่อสร้างความสัมพันธ์ระหว่างสถาบันการศึกษา และเพื่อเป็นแนวทางในการพัฒนาการเรียนการสอนด้านภาษาอังกฤษ ซึ่งมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์และมหาวิทยาลัยอูตาราประเทศมาเลเซียได้จัดทำบันทึกความร่วมมือ ทางวิชาการ เพื่อร่วมกันพัฒนาการศึกษาของทั้งสองสถาบัน  

สำหรับการแข่งขันครั้งนี้ มหาวิทยาลัยอูตาราประเทศมาเลเซีย ได้นำคณาจารย์และนักกีฬากว่า 30คน โดยมีนายแทนซิ ดร.นอดิน การ์ดิ รองอธิการบดีมหาวิทยาลัยอูตาราและดร.จงรัก พลาศัย อธิการบดีมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ร่วมชมการแข่งขันในครั้งนี้
นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า การแข่งขันกีฬาฟุตบอลครั้งนี้เป็น
การสร้างความสัมพันธ์ระหว่างสถาบันการศึกษาทั้งสองแห่ง และเป็นการพัฒนาการเรียนการสอนด้านภาษา
ให้กับนักศึกษาของมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ พร้อมทั้งสร้างความสัมพันธ์และมิตรภาพอันดี
ระหว่าง2 ประเทศอีกด้วย
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