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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
เรือนจำกลางจังหวัดสงขลา จัดนิทรรศการผลิตภัณฑ์ราชทัณฑ์ภาคใต้ครั้งที่  21

นางจินดา  กุลยเทพย์ ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า เรือนจำกลางจังหวัดสงขลา เรือนจำกลางประจำเขต 9 จัดงานนิทรรศการผลิตภัณฑ์ราชทัณฑ์ภาคใต้ ครั้งที่ 21 ระหว่างวันที่         25 กุมภาพันธ์ – 6 มีนาคม 2553 ณ บริเวณสนามหน้าบริษัทสยามแม็คโคร จำกัด (มหาชน) สาขาหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา การจัดนิทรรศการครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อสนองนโยบายในอันที่จะเผยแพร่ภารกิจของกรมราชทัณฑ์ โดยเปิดโอกาสให้ประชาชนรับรู้ เสริมสร้างความเข้าใจที่ดีต่อกัน  และประชาสัมพันธ์เผยแพร่ผลงานการฝึกวิชาชีพของผู้ต้องขังได้อย่างทั่วถึง พัฒนาพฤตินิสัยผู้ต้องขังให้เป็นพลเมืองที่ดี มีคุณภาพ เป็นการสร้างสรรค์คนดี ให้โอกาสผู้กระทำผิดคืนสู่สังคมอย่างมีคุณภาพ ช่วยให้ผู้ต้องขังมีรายได้ และมีวิชาชีพติดตัวสามารถนำไปประกอบอาชีพภายหลังพ้นโทษได้

ทางเรือนจำจังหวัดสงขลา ได้นำผลิตภัณฑ์ราชทัณฑ์จากการฝึกวิชาชีพผู้ต้องขังที่มีคุณภาพ   มีความโดดเด่น และมีเอกลักษณ์เฉพาะตัว ไปร่วมจำหน่าย อาทิ ชุดรับแขกที่ผลิตจากไม้ชนิดต่าง ๆ ชุดรับแขกหวาย ชุดน้ำชาหวาย เก้าอี้พักผ่อนหวาย เปลชิงช้าขากลึง โต๊ะอาหาร เหยงช้าขากลึง ม้ายาว และผลิตภัณฑ์อื่น ๆ อีกมากมาย
กามีละห์  อาแวกือจิ / ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
16  กุมภาพันธ์  2553
ข่าวสงขลา








