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จ.ปัตตานี จัดงาน 440 ปี แห่งศรัทธา 130 ปี มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ยิ่งใหญ่ตระการตาที่สุด


จังหวัดปัตตานี ร่วมกับสำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดปัตตานี ร่วมกับ           มูลนิธิเทพปูชนียสถาน และสมาคมธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดปัตตานี โดยการสนับสนุนของ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เทศบาลเมืองปัตตานี องค์การบริหารส่วนจังหวัดปัตตานี การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทยสำนักงานนราธิวาส กำหนดจัดงาน “440 ปี แห่งศรัทธา 130 ปี มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวท่องเที่ยวปัตตานี เทิดไท้สดุดีมหาราชา” 8 วัน 8 คืน 8 มหัศจรรย์แห่งศรัทธา ระหว่างวันที่               24 กุมภาพันธ์ ถึง 3 มีนาคม 2553 


นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า  จังหวัดปัตตานี เป็นจังหวัดที่มีศักยภาพด้านการท่องเที่ยวสูง มีประวัติศาสตร์ยาวนาน เป็นศูนย์รวมของประชากรหลากหลายเชื้อชาติ ศาสนา ผสมผสานจนเป็นเอกลักษณ์ทางวัฒนธรรมที่โดดเด่น นอกจากนี้ จังหวัดปัตตานี ยังมีแหล่งท่องเที่ยวทางธรรมชาติที่หลากหลาย มีเสน่ห์แห่งวิถีชีวิตชุมชนที่สวยงามน่าสัมผัส เหล่านี้ล้วนเป็นที่มาของการพัฒนาและสร้างสรรค์กิจกรรมด้านการท่องเที่ยวของจังหวัดปัตตานีอย่างต่อเนื่องหลากหลาย ดังนั้น จังหวัดปัตตานี จึงร่วมกับเทศบาลเมืองปัตตานี มูลนิธิเทพปูชนียสถาน องค์การบริหารส่วนจังหวัดปัตตานี และการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย จัดงาน “440 ปี แห่งศรัทธา 130 ปี มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวท่องเที่ยวปัตตานี เทิดไท้สดุดีมหาราชา” และเทศกาลสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว โดยมีการจุดประทัดจำนวน 1 ล้านนัด เพื่อเฉลิมฉลอง                 เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวปีนี้ครบรอบ 130 ปี โดยมีพิธีเปิดในช่วงบ่ายวันที่ 27 กุมภาพันธ์ และเช้าตรู่วันที่ 28 กุมภาพันธ์ มีพิธีแห่พระลงน้ำ ที่บริเวณเชิงสะพานเดชานุชิต และทำพิธีลุยไฟ ที่บริเวณหน้าศาลเจ้าเล่งจูเกียง  ซึ่งจะมีการถ่ายทอดสดพิธีลุยน้ำ-ลุยไฟ ทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย  และกิจกรรมสร้างสีสันอีกมากมาย ได้แก่ การแสดงพลุประกอบดนตรี เฉลิมพระเกียรติ 83 พรรษามหาราชัน “ใต้ร่มพระบารมีเบิกฟ้าชายแดนใต้” 8 องก์ 8 กระบวนเพลง 8,888 นัด,การแสดงศิลปะ 3 อารยะ, กิจกรรมแรลลี่จักรยานท่องเที่ยว             3 ชุมชน 3วัฒนธรรม นอกจากนี้มีมหกรรมอาหารพื้นเมืองโบราณ 3 วัฒนธรรม และการจำหน่ายสินค้า OTOP จาก 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ณ ลานศิลปวัฒนธรรม หน้าศาลากลางจังหวัดปัตตานี และยิ่งใหญ่อีกครั้งกับการแข่งขันเชิดสิงโตบนเสาดอกเหมย ชิงแชมป์อาเซียน
 ขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนชาวปัตตานีและจังหวัดใกล้เคียงรวมถึงนักท่องเที่ยวเข้าร่วมเที่ยวชมงาน440ปี แห่งศรัทธา 130 ปี มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว 8 วัน 8 คืน 8 มหัศจรรย์แห่งศรัทธา                 24 กุมภาพันธ์- 3 มีนาคม 2553 ลอดซุ้มสิริมงคลประตูมังกร  ขอพรเจ้าแม่เพื่อเป็นสิริมงคลแก่ชีวิต    


ส.ปชส.ปัตตานี 26/01/2553
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ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  ถนนเดชา  อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี 94000
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