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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
บทความเรื่อง  “กาแฟสามารถลดน้ำหนักได้จริงหรือ ?”

ปัญหาเรื่องน้ำหนักตัวได้กลายเป็นปัญหาระดับประเทศจนถึงระดับโลกไปแล้วทั้งนี้   เพราะความอ้วนมิใช่เป็นปัญหาเพียงเรื่องของความสวยงามเท่านั้น  แต่ยังมีผลต่อสุขภาพร่างกายของเรา  ทำให้แดปัญหาโรคอ้วนตามมาด้วย  นอกจากนี้  ยังเกิดสาเหตุและปัจจัยเสี่ยงของโรคเรื้อรังต่าง  ๆ   เช่น  โรคเบาหวาน  โรคความดันโลหิตสูง  โรคหัวใจและโรคมะเร็ง  เป็นต้น

จากการสำรวจของกระทรวงสาธารณสุขพบว่า  โรคอ้วนเกิดขึ้นถึงร้อยล่ะ  30  ของจำนวนประชากร  นั่นก็หมายความว่า  คน  10  คน  จะต้องมีคนอ้วนอยู่ด้วยถึง  3  คน  ซึ่งอาจทำให้เกิดปัญหาค่าใช้จ่ายในการดูแลสุขภาพร่างกายที่เพิ่มมากขึ้น  ด้วยเหตุนี้หน่วยงานต่างๆ  จึงได้มีการรณรงค์ให้บดน้ำหนักด้วยโครงการและสื่อโฆษณาต่าง ๆ เป็นผลทำให้ผู้ที่มีร่างกายอวบอ้วนทั้งหลายหันมาใส่ใจสุขภาพร่างกายมากขึ้น  อยากลดน้ำหนักตัวให้น้อยลง  จนอาจละเลยไตร่ตรองการโฆษณาอาหารเสริมและเครื่องดื่มลดความอ้วนที่มีกันอยู่ดาษดื่น  ซึ่งเครื่องดื่มที่กำลังได้รับความนิยมว่าสามารถลดความอ้วนได้ชนิดหนึ่งก็คือ  “กาแฟ”


กาแฟ  เป็นเครื่องดื่มยอดนิยมที่รู้จักกันทั่วโลก  ซึ่งมีสารเคมีที่สำคัญ  และเรารู้จักกันดีคือ  “กาเฟอีน”  โดยเป็นที่รู้จักกันว่ามีฤทธิ์โดยตรงต่อระบบประสาท  ทำให้ผู้ดื่มรู้สึกตื่นตัว  กระปรี้กระเปร่า  อีกทั้งยังมีกลิ่นหอมน่ารับประทาน  หากวันใดไม่ได้ดื่ม  อาจทำให้มีความรู้สึกอึดอัด  เชื่องช้าไม่กระฉับกระเฉง ทั้งนี้ ก็เนื่องมาจากร่างกายขาดสารกาเฟอีนนั่นเอง  แต่รู้หรือไม่ว่ากาเฟอีนไม่เพียงมีผลดังกล่าว  แต่ยังมีผลกระทบต่อระบบอื่น ๆ ในร่างกายอีกด้วย  เช่น  มีผลต่อระบบหัวใจและหลอดเลือดทำให้ความดันโลหิตเพิ่มขึ้น  หัวใจก็เต้นเร็วขึ้นไปด้วย  นอกจากนี้ยังเพิ่มการหลั่งของน้ำย่อยในระบบทางเดินอาหาร  และการบีบรัดตัวของกระเพาะอาหาร  รวมทั้งยังมีผลต่อการเพิ่มหัสสาวะในระบบทางเดินปัสสาวะอีกด้วย
ดังนั้น  การที่มีผู้ประกอบการหลายรายโฆษณาประชาสัมพันธ์อวดอ้างว่า ผลิตภัณฑ์กาแฟมีสรรพคุณในการลดน้ำหนัก  รวมทั้งสรรพคุณอื่น ๆ เช่น  สามารถควบคุมน้ำตาลและไขมัน  เพิ่มอัตราการเผาผลาญในร่างกาย  มีสารสกัดจากคอบลาเจนและวิตามินชนิดต่าง ฟ ทำให้ผิวพรรณแต่งตึงขึ้น  เป็นต้น  ซึ่งในความเป็นจริงแล้วยังไม่มีผลจากการศึกษาวิจัยใดที่สามารถระบุชัดเจนว่า  กาแฟสามารถทำให้ผู้ดื่มลดน้ำหนักได้จริงมีเพียงการกล่าวอ้างถึงสารที่มีอยู่ในกาแฟและสารที่เพิ่มเติมมาขยายความเพื่อใช้ในการโฆษณาเท่านั้น  ซึ่งอาจเป็นการโฆษณาที่เป็นเท็จหรือเกินความจริงก็ได้

รู้อย่างนี้แล้ว  หากผู้บริโภคท่านใดคิดจะใช้กาแฟในการช่วยลดน้ำหนักก็ควรตระหนักถึงผลข้างเคียงและส่วนประกอบต่าง  ๆ  ที่ใช้ผสมอยู่ในกาแฟด้วย  มิฉะนั้นกาแฟที่ท่านใช้ลดน้ำหนัก  อาจทำให้ท่านต้องลดเงินในกระเป๋าโดยใช่เหตุ
*****************************************มเพื่อใช้ในการโฆษณาเท่านั้น  ซึ่งอาจเป็นการโฆษณาที่เป็นเท็จหร้น  ซึ่งในความเป็นจ
ข้อมูลจากภาควิชาอายุรศาสตร์  คณะแพทย์ศาสตร์  โรงพยาบาลรามาธิบดี
เผยแพร่...โดยสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
ข่าวสงขลา











