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สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ส่วนช่วยอำนวยการและประชาสัมพันธ์ โทรศัพท์ 0-2276-2571 โทรสาร 0-2277-0943
                                                                                                                   NBT Radio News 0353
สถานีวิทยุกระจายเสียงส่วนกลางและภูมิภาค ร่วมงาน “80 ปีวันวิทยุกระจายเสียงไทย” ปี 2553
  

สถานีวิทยุกระจายเสียงทั้งในส่วนกลางและในส่วนภูมิภาค ให้ความสนใจร่วมกิจกรรมในงาน “80 ปี วันวิทยุกระจายเสียงไทย” ประจำปี 2553 
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นางเตือนใจ  สินธุวณิก ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย (สวท.)เปิดเผยว่า  ในโอกาสที่กิจการวิทยุกระจายเสียงของประเทศไทย ได้ดำเนินการมาครบ 80 ปี ในว้นที่ 25 กุมภาพันธ์ 2553 สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย กรมประชาสัมพันธ์ จึงกำหนดจัดงาน “80 ปี วันวิทยุกระจายเสียงไทย” ประจำปี 2553 ขึ้น ระหว่างเวลา 09.00 – 14.00 น. ณ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ เพื่อเป็นการรำลึกถึงพระกรุณาของพลเอกพระเจ้าบรมวงศ์เธอ พระองค์เจ้าบุรฉัตรไชยากร   กรมพระกำแพงเพชรอัครโยธิน พระบิดาแห่งกิจการวิทยุกระจายเสียงไทย และการเริ่มต้นกิจการวิทยุกระจายเสียงในประเทศไทย รวมทั้งเผยแพร่ผลงานของสถานีวิทยุกระจายเสียงต่าง ๆ ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ประกอบด้วย สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย FM 92.5, สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยเพื่อการศึกษา ,คลื่นสาระบันเทิง FM 95.5 Virgin Hitz. , FM 97 คลื่นข่าวคุณภาพ , FM 105 วิทยุไทยเพื่อเด็กและครอบครัวก็
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FM 93.5 เพลงประชาชนFM 99.5 ร่วมด้วยช่วยกัน,FM 94.5 ลูกทุ่งอินเตอร์ พร้อมทั้งสถานีวิทยุในส่วนภูมิภาค ประกอบด้วย สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จ.สุราษฎร์ธานี , กาญจนบุรี , สุรินทร์, เชียงใหม่ , ชลบุรี ,สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย อ.ด่านซ้าย จ.เลย ,สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  อ.แม่สอด จ.ตาก, ร่วมกับสมาคมวิทยุชุมชน และพิพิธภัณฑ์และหอจดหมายเหตุ กรมประชาสัมพันธ์ 
                  งาน “80 ปีวันวิทยุกระจายเสียงไทย” ยังมีการแสดงกิจกรรมบนเวที ที่บริเวณลานเพลิน หน้าอาคาร 2 สวท. โดยวงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์ นำโดย โฉมฉาย อรุณฉาน พร้อมนักร้องรับเชิญกิตติมศักดิ์ ดาวใจ ไพจิตร , ศรวณี โพธิเทศ ,ทิพวรรณ ปิ่นภิบาล , ปนัดดา   เรืองวุฒิ และนักร้องขวัญใจวัยรุ่น ดิว เดอะ สตาร์, ปราโมทย์ วิเลปะนะ เป็นต้น ชมฟรีตลอดรายการ
