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ข่าวสงขลา

          สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. / 0-7432-1105/ 074-312851

เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา ร่วมกับสำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา จัดโครงการแฟชั่น ผ้าไทยเกาะยอ 

นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา แจ้งว่า เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา ร่วมกับสำนักพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา จัดทำหนังสือแฟชั่นผ้าสงขลา “ กาชาดร่วมใจ สนับสนุน ผ้าไทยเกาะยอ ”  เป็นครั้งแรก การจัดทำหนังสือแฟชั่นผ้าสงขลานี้ มีวัตถุประสงค์เพื่อ เผยแพร่ผ้าทอพื้นเมือง ผ้าบาติกประยุกต์ของจังหวัดสงขลา ให้นำมาแต่งกายตามสมัยนิยมได้ทุกยุค ทุกสมัย ให้กว้างขวางมากขึ้น และเพื่อเป็นการส่งเสริมช่องทางทางการตลาด สร้างรายได้ให้แก่ชุมชน โดยเฉพาะผ้าเกาะยอ เป็นงานหัตกรรมพื้นบ้านที่ขึ้นชื่อของตำบลเกาะยอ อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา ที่ยึดถือเป็นอาชีพสืบทอดกันมาหลายชั่วอายุคน เพื่อสร้างความสามัคคี เสียสละ และร่วมปฏิบัติงานเพื่อผลประโยชน์ส่วนรวมของข้าราชการภาคเอกชน และประชาชน เพื่อนำรายได้เป็นกองทุนในการดำเนินกิจกรรมสาธารณกุศล ปัจจุบันผ้าเกาะยอ เป็นสินค้าในโครงการหนึ่งตำบล หนึ่งผลิตภัณฑ์ (OTOP)  เพื่อเป็นการกระตุ้นจิตสำนึกคนไทย ในการเผยแพร่ภูมิปัญญาไทย ใช้ผ้าไทย และได้แสดงออกถึงความงดงามของแบบแฟชั่นผ้าสงขลา ให้ปรากฏเป็นที่รู้จักได้กว้างขวางมากขึ้น 
ขอเชิญชวนข้าราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ นักธุรกิจ พ่อค้าประชาชน กลุ่ม ผู้ประกอบการค้าผ้าสงขลา ร่วมถ่ายภาพในหนังสือแฟชั่นผ้าสงขลาเพื่อการกุศล “ กาชาดร่วมใจ สนับสนุน ผ้าไทยเกาะยอ ”  ผู้สนใจสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา กลุ่มงานส่งเสริมการพัฒนาชุมชน โทร. 074 - 311674
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