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เปิดสวนมงคลเลข 8 สักการะองค์เทพในงานสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวจังหวัดปัตตานี 

จังหวัดปัตตานี ร่วมกับทุกภาคส่วน จัดงาน “440 ปี แห่งศรัทธา 130 ปี มหาสมโภช                      เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวท่องเที่ยวปัตตานี เทิดไท้สดุดีมหาราชา” 8 วัน 8 คืน 8 มหัศจรรย์แห่งศรัทธา ระหว่างวันที่ 24 กุมภาพันธ์ ถึง 3 มีนาคม 2553  

และในวันที่ 24 กุมภาพันธ์ 2553 เวลา 18.00 น. ณ ศาลาเล่งจูเกียง นายธีรเทพ ศรียะพันธ์                  ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี พร้อมด้วยนางชุลี ศรียะพันธ์ นายกเหล่ากาชาดจังหวัดปัตตานี กรรมการสภากาชาด ภาค 12เป็นประธานเปิดสวนมงคลเลข 8 หนึ่งในจุดเด่นของงานสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวในปีนี้ โดยปล่อยปลาเงินปลาทองแปดตัว ถือเป็นปลามงคล ตั้งจิตรับมงคลที่ไหลมาจากปลาเงินปลาทอง             ปล่อยความทุกข์โศก ปล่อยเคราะห์กรรม ให้ปลาดำช่วยรับไป จากนั้นรับโคมไฟจากเจ้าหน้าที่เดินสักการะ องค์เทพในสวนมงคลเลข 8 อันถือเป็นเลขมงคลของจีน หมายถึง มีกินมีใช้ไม่มีหมด  มีโชคลาภร่ำรวยเงินทอง ไม่มีที่สิ้นสุด และไหว้พระขอพรจากเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ณ แดนสวรรค์
นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า ไหว้พระในสวนมงคลเลข  8 ถือเป็นจุดเด่นที่น่าสัมผัสอย่างหนึ่งในงานมหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ปีนี้  มีการปลูกพรรณพืชมงคลแปดชนิด ซึ่งเป็นพืชมงคลของการดำรงชีวิต ทั้งรูปลักษณะ ชื่อ ดอกผล ล้วนมีความหมายอันเป็นมงคล ต้นสน หมายถึง ความแข็งแรง อดทน, ต้นไผ่ หมายถึง ความอุดมสมบูรณ์ อ่อนน้อมถ่อมตน, ต้นจันผา หมายถึง ความมั่นคง, ต้นเบญจมาศ หมายถึง ความสวยงาม, ต้นกล้วยไม้ หมายถึง ความบริสุทธิ์, ต้นจั๋ง หมายถึง การแตกหน่อ แตกกอ เจริญก้าวหน้า, ต้นโป้ยเซียน หมายถึง ความโชคดี และต้นหมากแดง หมายถึง ความโชคดีมีชัย
นอกจากนี้ การเดินในสวนมงคลเลข 8 ให้เดินแบบมีสติ สำรวม ศรัทธา ตั้งมั่น กะระยะ 188 ก้าวครบรอบ แล้วเกิดมงคลสูงสุด โดยความเชื่อของคนจีน หยินหยาง ขาว-ดำ จะมีความสมดุล สัจจธรรมแห่งจักรวาล มีด้านมืด ก็มีด้านสว่าง มีสุขย่อมมีทุกข์ ทุกสิ่งต้องเรียนรู้ เข้าใจ ปรับใช้ และปรับตัวเข้าสู่    ความสมดุลพอเพียง ผู้เข้าชมสวนมงคล ให้ตั้งจิต คิดแต่สิ่งดีๆ คิดแต่สิ่งมงคล ขจัดความ สงสัย ข้องใจ อกุศล ขอให้อธิษฐาน มั่นในศรัทธา ขอพรไหว้พระ…แล้วทุกท่านจะประสบแต่ความสุข ได้รับมงคลตามที่หวัง
จึงขอเชิญชวนร่วมงาน “440 ปี แห่งศรัทธา 130 ปี มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ท่องเที่ยวปัตตานี เทิดไท้สดุดีมหาราชา” 8 วัน 8 คืน 8 มหัศจรรย์แห่งศรัทธา ระหว่างวันที่ 24 กุมภาพันธ์ ถึง             3 มีนาคม 2553  ลอดซุ้มประตูมังกร ไหว้พระขอพระเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว จังหวัดปัตตานี  
ส.ปชส.ปัตตานี 25/02/2553
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ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  ถนนเดชา  อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี 94000
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