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สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 นำเครือข่ายประชาสัมพันธ์ทั่วประเทศ
ลงพื้นที่ดูงานตามรอยพ่อ

สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 กรมประชาสัมพันธ์ นำเครือข่ายประชาสัมพันธ์ทั่วประเทศ
ลงพื้นที่ศึกษาดูงานด้านเศรษฐกิจพอเพียงตามแนวพระราชดำริ  5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ระหว่างวันที่  2-5 มีนาคมนี้
เนื่องจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นปัญหาที่ส่งผลกระทบต่อความมั่นคงและความสงบสุขของประชาชนทั้งในพื้นที่และโดยรวม จึงทำให้รัฐบาลกำหนดประเด็นปัญหาดังกล่าวเป็นนโยบายเร่งด่วนที่ต้องดำเนินการ  พร้อมทั้งได้กำหนดให้มีแผนการพัฒนาพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ระหว่างปี 2552 – 2555 
การแก้ไขปัญหาและพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ สามารถระงับและคลี่คลายลงได้ จะต้องใช้การสื่อสารควบคู่กับการสร้างความเข้าใจกับทุกภาคส่วนในการดำเนินงาน  กรมประชาสัมพันธ์ ในฐานะที่มีบทบาทและภารกิจด้านการประชาสัมพันธ์เสริมสร้างความเข้าใจแก่ประชาชนและประชาคมโลกในยุทธศาสตร์ชาติและนโยบายสำคัญ
ของรัฐบาล  ตระหนักถึงปัญหาความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  จึงได้จัดทำแผนยุทธศาสตร์การประชาสัมพันธ์ภายใต้แนวคิด “สื่อสาร สร้างความเข้าใจ สู่ใต้สันติสุข” ในการประชาสัมพันธ์สนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้  โดยมอบให้สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ซึ่งรับผิดชอบพื้นที่ 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง  เป็นเจ้าภาพจัดทำแผนการประชาสัมพันธ์
ในภาพรวม  และจัดกิจกรรมนำเครือข่ายประชาสัมพันธ์กว่า 30 คน ทั่วประเทศ ลงพื้นที่
ศึกษาดูงานด้านเศรษฐกิจพอเพียงตามแนวพระราชดำริ เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ระหว่างวันที่ 2-5 มีนาคม 2553.
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