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ข่าวสงขลา

          สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. / 0-7432-1105/ 074-312851
ตลาดหลักทรัพย์ฯ ร่วมกับจังหวัดสงขลาและองค์กรภาคธุรกิจ จัดมหกรรมส่งเสริมการออม           การลงทุน  SET  in the  City สัญจร  ณ  ศูนย์ประชุมนานาชาติ มอ.


นายวิเชฐ  ตันติวานิช  รองผู้จัดการ ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย เปิดเผยกับประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลาว่า  ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย   ร่วมกับจังหวัดสงขลา หอการค้า สภาอุตสาหกรรม จัดมหกรรมส่งเสริมการออมและการลงทุน SET in the City สัญจร หาดใหญ่  จ.สงขลา “เพิ่มค่าเงินออม ต่อยอดเงินลงทุน” ขึ้นในวันเสาร์ที่ 13 มีนาคม 2553 นี้   ณ  ศูนย์ประชุมนานาชาติฯ  มอ. โดยมุ่งสร้างการบริหารเงินที่ดีและเหมาะสมกับรูปแบบการดำเนินชีวิต  วางรากฐานทางการออมที่ยั่งยืน แก่พี่น้องชาวจังหวัดสงขลาและจังหวัดใกล้เคียง โดยยกขบวนวิทยากรผู้ทรงคุณวุฒิทั้งจากภาครัฐ กระทรวงการคลัง ผู้เชี่ยวชาญด้านการเงินร่วมสัมมนาเสวนาตลอดทั้งวัน ทั้งหัวข้อ “ ทางรอด ทางรุ่ง – เศรษฐกิจ การลงทุนและหุ้นไทย ” เพื่อให้ข้อมูลประชาชน ผู้ประกอบธุรกิจ รู้ถึงแนวโน้มและได้ปรับตัวรับมือเศรษฐกิจ  และช่วงบ่ายกับหัวข้อ “ โอกาสทอง ของคนชอบทอง กับ โกลด์ฟิวเจอร์ส ” สำหรับผู้สนใจลงทุนในทองคำและตลาดอนุพันธ์ และหัวข้อ “ มือเก๋าเทรดกำไร มือใหม่เทรดปลอดภัย  กับ หุ้นเด่น 4 เมนูเด็ด ”  สำหรับผู้ออม ผู้ลงทุน ที่มองหาทางเลือกการบริหารเงินให้เพิ่มขึ้น   นอกจากนี้ยังมีบูธนิทรรศการจากกลุ่มตลาดหลักทรัพย์และหน่วยงานด้านการเงินการลงทุนชั้นนำ กว่า 20 แห่ง ร่วมให้คำปรึกษาวางแผนการออมการลงทุนในหุ้น อนุพันธ์ โกลด์ฟิวเจอร์ และกองทุนรวมอย่างครบวงจร  พร้อมจัดให้มีของสมนาคุณและรางวัลมากมายเมื่อลงทุนในงาน 

งาน“มหกรรมการออม การลงทุนครบวงจร : SET in the City สัญจร หาดใหญ่ จ.สงขลา” จัดขึ้นในวันเสาร์ที่ 13  มีนาคม  2553   เวลา 09.00  – 16.30 น.  ณ ห้องคอนเฟอเรนท์  ศูนย์ประชุมนานาชาติฉลองสิริราชสมบัติครบ 60 ปี  มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ อ.หาดใหญ่ จังหวัดสงขลา  โดยไม่มีค่าใช้จ่ายในการเข้าร่วมงาน  สำหรับท่านที่สนใจฟังสัมมนา สอบถามเพิ่มเติมได้ที่หอการค้าจังหวัดสงขลา 074 246-583 
กามีละห์   อาแวกือจิ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
3  มีนาคม  2553
