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เกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้งจังหวัดสงขลาร้องผู้ว่าเร่งแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนจากวัตถุก้อนสีดำคล้ายน้ำมันดิบ ที่กำลังกลาดเกลื่อนชายหาด หวั่นกระทบผู้เลี้ยงกุ้งหากสูบน้ำทะเลมาใช้

วันนี้ (4 มี.ค.53)  กลุ่มผู้แทนเกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้งจังหวัดสงขลาซึ่งนำโดย         นายกาจบัณฑิต  รามมาก  ประธานชมรมเกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้งจังหวัดสงขลา เข้าร้องเรียนต่อนายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาใ ห้เร่งแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนริมฝั่งทะเลอ่าวไทยเขตอำเภอระโนด  และเกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้งซึ่งได้รับผลกระทบจากการที่มีวัตถุลักษณะเป็นก้อนสีดำ ขนาด  1-5  เซนติเมตร ลอยมาติดชายหาดทรายฝั่งทะเลอ่าวไทย  ซึ่งวัตถุดังกล่าวเมื่อถูกความร้อนจะละลายเป็นของเหลวสีดำฝังตัวรวมกับพื้นทรายบนชายหาด ประชาชนในพื้นที่ดังกล่าว และเกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้งหวั่นจะเกิดมลพิษทำลายสิ่งแวดล้อม  และส่งผลกระทบต่อการเลี้ยงกุ้งซึ่งจำเป็นจะต้องสูบน้ำทะเลขึ้นมาใช้ในการเพาะเลี้ยง

ประธานชมรมเกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้งจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า ขณะนี้วัตถุก้อนสีดำคล้ายน้ำมันดิบได้ลอยมาติดบริเวณชายหาดอำเภอระโนดเป็นจำนวนมาก วัตถุก้อนสีดำดังกล่าวเมื่อถูกความร้อนจะละลายเป็นของเหลวสีดำ ซึ่งเป็นการสร้างมลพิษทำลายสิ่งแวดล้อมและสร้างความเดือดร้อนให้กับประชาชนที่อาศัยอยู่บริเวณอ่าวไทย  และไม่ทราบว่าวัตถุดังกล่าวจะมีผลทำให้น้ำในทะเลเป็นพิษหรือไม่  เกรงว่าเมื่อเกษตรกรสูบน้ำทะเลเข้าบ่อเลี้ยงกุ้ง หากน้ำทะเลเป็นพิษก็จะทำให้กุ้งตาย เกษตรกรต้องได้รับความเดือดร้อนเสียหาย  ชมรมเกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้งจังหวัดสงขลาจึงขอให้ผู้ว่าราชการจังหวัด สั่งการให้หน่วยงานผู้รับผิดชอบและเกี่ยวข้องทำการตรวจสอบและแก้ไขปัญหาดังกล่าวโดยเร่งด่วนใน  4  เรื่อง คือ  1. ตรวจสอบหาแหล่งที่มาของก้อนวัตถุสีดำ 2. ตรวจพิสูจน์ส่วนประกอบวิเคราะห์อันตราย และผลกระทบ  3. ตรวจวิเคราะห์คุณภาพของน้ำทะเลบริเวณชายฝั่งเขตพื้นที่อำเภอระสีดำดังกล่าว

ด้านผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาหลังได้รับเรื่องร้องเรียน ได้กำหนดลงพื้นที่ตรวจสอบข้อเท็จจริงในพื้นที่ ตำบลท่าบอน อำเภอระโนด ตามที่ได้รับการเรื่องร้องเรียน ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและคณะสื่อมวลชน ในวันอังคารที่  9  มีนาคม  2553 เวลา  08.30 น. และกำหนดที่จะร่วมกับอำเภอระโนด  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและประชาชนในพื้นที่ เร่งเก็บกวาดวัตถุก้อนสีดำที่ได้รับการร้องเรียนในวันดังกล่าวด้วย  
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