บทความเรื่อง...เครื่องดื่มสมุนไพรเพื่อสุขภาพ

คนไทยมีความคุ้นเคยกับการดื่มชาและกาแฟมาเป็นเวลานาน จนกลายเป็นส่วนหนึ่งของการดำรงชีวิตประจำวัน สิ่งที่ได้รับจากการดื่มชาและกาแฟก็คือ ความรู้สึกสดชื่นกระปรี้กระเปร่า ซึ่งเป็นผลมาจากกาเฟอีนที่ผสมอยู่นั่นเอง

ความจริงแล้วการดื่มชาหรือกาแฟเป็นความเคยชนมากกว่า เมื่อใดที่ขาดหรือไม่ได้ดื่ม ผู้บริโภคบางท่านอาจรู้สึกหงุดหงิด แต่หากผู้บริโภคเปลี่ยนความเคยชินจากการดื่มชาและกาแฟ มาหาเครื่องดื่มที่มีประโยชน์ต่อร่างกายมาทดแทน ย่อมจะมีผลดีมากกว่าเครื่องดื่มที่ว่านี้ก็คือ เครื่องดื่มที่มีทำมาจากสมุนไพรไทยซึ่งมีอยู่มากมายหลายชนิด และผู้บริโภคก็สามารุทำรับประทานได้เองโดยไม่ยุ่งยากแต่อย่างใด นอกจากผู้บริโภคจะได้เครื่องดื่มที่มีรสชาติอร่อยเป็นธรรมชาติแล้ว เครื่องดื่มที่ทำมาจากสมุนไพรไทยยังให้ประโยชน์ต่อร่างกาย สามารถรักษาโรคภัยไข้เจ็บบางโรคได้อีกด้วย เช่น ใบเตย เมื่อนำมาหั่นตากให้แห้งชงกับน้ำร้อนใช้ดื่มแทนน้ำจะช่วยบำรุงหัวใจและขับปัสสาวะได้ หรือขิงแก่นำมาทุบให้พอแหลกต้มกับน้ำให้เดือด ดื่มตอนอุ่นๆ แก้ท้องอืด ท้องเฟ้อ และช่วยลดกรดในกระเพาะอาหารได้ดี สมุนไพรไทยอีกชนิดหนึ่งที่ขอแนะนำก็คือ ตะไคร้นำมาหั่นเป็นท่อนๆ ต้มกับน้ำให้พอเดือดเติมน้ำตาลเพิ่มรสหวานตามชอบ รับประทานได้ทั้งร้อนและเย็น น้ำตะไคร้สามารุช่วยแก้กระหาย ลดอาการท้องอืดและช่วยคลายความเครียดได้

นอกจากที่กล่าวมาข้างต้นแล้ว ยังมีสมุนไพรไทยอีกมากมายหลายชนิดมาใช้อย่างถูกวิธี ล้วนให้คุณประโยชน์ต่อผู้บริโภคทั้งสิ้น ซึ่งปัจจุบันเครื่องดื่มที่ได้จากสมุนไรไทยนี้ นิยมผลิตและจำหน่ายในรูปแบบของผงสำเร็จ เพื่อง่ายต่อการบริโภค และมีวางจำหน่ายตามท้องตลาด หรือห้างสรรพสินค้าทั่วไป การเลือกบริโภคเครื่องดื่มที่ทำมาจากสมุนไพรไทย นอกจากจะให้ประโยชน์ต่อสุขภาพร่างกายของผู้บริโภคมากกว่าการดื่มชาและกาแฟแล้ว ยังเป็นการประหยัดรายจ่ายได้อีกหนทางหนึ่ง เพราะสมุนไพรไทยเป็นของที่หาง่ายและมีราคาถูก เหมาะกับสภาวะเศรษฐกิจในขณะนี้ได้เป็นอย่างดี
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