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ในหลวงพระราชทานเพลิงศพแด่ “ลุงนุช” ฝีพายขณะทรงปฏิบัติพระราชกรณียกิจในบึงบัวบากง พร้อมพระราชทานเงินช่วยเหลือ ขณะที่ญาติปลาบปลื้มหาที่สุดมิได้ 
              เย็นวานนี้  ( 18 มี.ค. 53 ) ที่เมรุวัดทรายทอง ม.6   บ.บากง   ต.รือเสาะ   อ.รือเสาะ             จ.นราธิวาส   นายธนน    เวชกรกานนท์   ผู้ว่าราชการจังหวัด นราธิวาส    เป็นประธานอัญเชิญเพลิงศพ ซึ่งพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวพระราชทานเพลิงศพให้กับ นายนุช   อนันตรานนท์   อายุ 93 ปี    อดีตนายท้ายเรือป๊อกบรรทุกไม้และสินค้าไปจำหน่ายตามน่านน้ำภาคใต้ และเคยได้พายเรือถวายพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯและสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ครั้งทั้ง 2 พระองค์ เสด็จทรงปฏิบัติพระราชกรณียกิจในบึงบัวบากง ต.รือเสาะ อ.รือเสาะ จ.นราธิวาส  เมื่อวันที่ 22  กันยายน   2527 
              สำหรับในพิธีพระราชทานเพลิงศพในครั้งนี้นอกจากจะมีครอบครัว ญาติ พี่น้อง แล้วข้าราชการผู้ใหญ่ในพื้นที่ อาทิ พล.ต.ไพบูลย์ คุ้มฉายา ผบ.ฉก.นราธิวาส นายจำลอง ไกรดิษฐ์ นายอำเภอรือเสาะ      พ.ท.จักรกฤษณ์ ศรีนนท์   ผบ.ฉก.นราธิวาส 30 รวมทั้งข้าราชการทหาร ตำรวจและฝ่ายปกครอง และชาวบ้านในพื้นที่ อ.รือเสาะ เข้าร่วมพิธีกันเนื่องแน่น โดยทุกคนต้องการร่วมไว้อาลัยต่อลุงนุช   ซึ่งลุงนุชเป็นที่เคารพของชาวบ้านในพื้นที่เป็นอย่างมาก
พร้อมกันนี้ในพิธีผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสได้นำเงินพระราชทานจากพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ จำนวน  5 หมื่นบาท มอบแก่ครอบครัวของนายนุช เพื่อเป็นการช่วยเหลือ ซึ่งสร้างความปลาบปลื้มในพระมหากรุณาธิคุณแก่ครอบครัว “ลุงนุช” เป็นล้นพ้น
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