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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลาจัดโครงการประกวดสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์จากวัสดุเหลือใช้ ประจำปี 2553 

นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา แจ้งว่า กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม ร่วมกับสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดสงขลา จัดโครงการประกวดสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์จากวัสดุเหลือใช้ ประจำปี 2553 ชิงถ้วยพระราชทาน พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร โดยการจัดงานครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อ เสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจให้เยาวชนและประชาชน ได้รับทราบถึงแนวทางในการลดปริมาณขยะ และการนำขยะ หรือของเหลือใช้ไปดัดแปลงให้เกิดประโยชน์ก่อนไปกำจัด และเป็นการกระตุ้นเสริมสร้างจิตสำนึกให้เยาวชน และประชาชนมีส่วนร่วมในการจัดการขยะและแก้ไขสิ่งแวดล้อม โดยเฉพาะปัญหาขยะมูลฝอย พร้อมทั้งเปิดโอกาสให้เยาวชนและประชาชนได้มีเวทีในการแสดงออกถึงความคิดสร้างสรรค์ ทั้งยังทำกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อสิ่งแวดล้อม เพื่อให้เกิดความต่อเนื่อง และเป็นการพัฒนาวัสดุเหลือใช้ที่ส่งเข้าประกวดฯ ให้เป็นผลิตภัณฑ์ที่สามารถดำเนินการในเชิงพาณิชย์

จึงขอเชิญชวนโรงเรียนในสังกัดเข้าร่วมโครงการดังกล่าว โดยกำหนดส่งใบสมัครให้กับสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดสงขลา  ถนนกาญจนวนิช  ตำบลเขารูปช้าง  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา ตังแต่บัดนี้ถึงวันที่ 30 มิถุนายน 2553 หรือสอบถามเพิ่มเติมได้ที่ โทร. 074 – 316234 ทั้งนี้สามารถ Download ใบสมัครได้ทาง www.deqp.go.th
กามีละห์  อาแวกือจิ / ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
19 มีนาคม  2553 
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