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ผู้เลี้ยงนกกรงหัวจุกสนใจร่วมแข่งขันประชันเสียงนกกรงหัวจุกจำนวนมาก ถือเป็นการแข่งเพื่อการกุศลหารายได้สนับสนุนการบำบัดเยียวยาแก้ไขฟื้นฟูผู้ด้อยโอกาส

เมื่อเวลา 10.30 น. (21 มี.ค.53) ณ สนามโรงเรียนนราธิวาส อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส นายธนาคม จงจิระ     รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดการแข่งขันประชันเสียงนกกรงหัวจุกเพื่อหารายได้สนับสนุนการบำบัดเยียวยาแก้ไขฟื้นฟู และการสงเคราะห์กลุ่มผู้ด้อยโอกาสที่อยู่ในภารกิจของสำนักงานคุมประพฤตริจังหวัดนราธิวาส โดยมีนาย พ.อ.เยี่ยมชัย บุตรดาวงศ์ รอง ผบ.ฉก.นราธิวาส พร้อมด้วย นายชัยนรินทร์  เกียรติ์ภิญญากร ประธานคณะกรรมการการบริหารอาสาสมัครคุมประพฤติ กระทรวงยุติธรรม จังหัดนราธิวาส และประชาชนกว่า 1,000 คนที่เข้าร่วมในพิธีเปิด  สำหรับกิจกรรมครั้งนี้จัดขึ้นโดยสำนักงานสำนักงานคุมประพฤตริจังหวัดนราธิวาส
บรรยากาศในช่วงเช้ามีประชาชนทยอยมาซื้อบัตรการแข่งขันประชันเสียงนกกรงหัวจุกอย่างต่อเนื่อง ส่วนการรักษาความปลอดภัยมีเจ้าหน้าที่ทหารและเจ้าหน้าที่ตำรวจคอยดูแลและรักษาความปลอดภัยเข้มงวดโดยมีการตรวจรถและเปิดเบาะรถจักรยานยนต์ที่เข้า – ออก ในงานร่วมถึงการตรวจบุคคลที่เข้ามาร่วมกิจกรรมอย่างเคร่งครัด ทั้งนี้เพื่อความปลอดภัยของประชาชนที่เข้ามาร่วมกิจกรรมในครั้งนี้ และในช่วงเย็นของวันนี้ก็จะเป็นพิธีเปิดพร้อมกับการมอบรางวัลสำหรับผู้ชนะในครั้งนี้ด้วย
สำหรับรางวัลผู้ชนะในการแข่งขันประชันเสียงนกกรงหัวจุกในครั้งนี้ประกอบด้วยรางวัลชนะเลิศที่ 1 ได้รับถ้วยเกียรติยศของนายชัยนรินทร์  เกียรติ์ภิญญา และเงินรางวัลจำนวน 10,000 บาท รางวัลที่ 2 ได้รับถ้วยเกียรติยศของนายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส และรางวัลตู้เย็น รางวัลที่ 3  ได้รับถ้วยเกียรติยศของนายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส และรางวัลทีวีวี 21 นิ้ว รางวัลที่ 4 ได้รับถ้วยเกียรติยศของนายเดชรัฐ  สิมศิริ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส และรางวัลทีวีสี 21 นิ้ว รางวัลที่ 5 ได้รับถ้วยเกียรติยศของธนาคม จงจิระ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส และรางวัลทีวีสี 21 นิ้ว รางวัลที่ 6 ได้รับถ้วยเกียรติยศของ พล.ต.ต.ชัยทัศ อิทนูจิตร ผบก.ภ.นราธิวาส และรางวัลเครื่องซักผ้า  รางวัลที่ 7 ได้รับถ้วยเกียรติยศของ พล.ต.ไพบูลย์ คุ้มฉายา ผบ.ฉก.นราธิวาส และรางวัลเครื่องซักผ้า รางวัลที่ 8 ได้รับถ้วยเกียรติยศของนายกูเซ็ง  ยาวอฮาซัน นายก อบจ.และรางวัลเครื่องซักผ้า รางวัลที่ 9 ได้รับถ้วยเกียรติยศของนายวันอัลวี วันยะฟาร์ นายกเทศมนตรีเมือง นราธิวาส และรางวัลเครื่องซักผ้า  รางวัลที่ 10 ได้รับถ้วยเกียรติยศของนางสุชาดา พันธ์นรา นายกเทศมนตรีเมืองสุไหงโก-ลก และรางวัลเครื่องซักผ้า
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