จันทบุรีร่วมเป็นเจ้าภาพจัดแข่งขันร่มร่อนชิงแชมป์ประเทศไทย

จังหวัดจันทบุรีร่วมกับสมาคมกีฬาทางอากาศและการบินแห่งประเทศไทย ในพระบรมราชูปถัมภ์ จัดการแข่งขันร่มร่อนชิงแชมป์แห่งประเทศไทย ถ้วยพระราชทานพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฯ รอบเก็บคะแนนสนามที่ 1

นายพูลศักดิ์ ประณุทนรพาล ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า จังหวัดจันทบุรีร่วมกับสมาคมกีฬาทางอากาศและการบินแห่งประเทศไทย ในพระบรมราชูปถัมภ์  โดยมีพระเจ้าหลานเธอพระองค์เจ้าสิริภาจุฑาภรณ์ เป็นองค์นายกสมาคม ฯ จะดำเนินการจัดการแข่งขันร่มร่อนชิงแชมป์แห่งประเทศไทย ถ้วยพระราชทานพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฯ ประจำปี 2553 รอบเก็บคะแนนสนามที่ 1 ในวันที่ 2 ถึง 4 เมษายน 2553  ณ เขาหมูดุด หาดเจ้าหลาว ตำบลคลองขุด อำเภอท่าใหม่ จังหวัดจันทบุรี เพื่อแสดงศักยภาพทางการบินร่มร่อน และประชาสัมพันธ์กีฬาการบินให้เป็นที่รู้จักในจังหวัดจันทบุรี รวมทั้งเป็นการกระตุ้นและส่งเสริมให้เกิดนักกีฬาร่มร่อนรุ่นใหม่และพัฒนาให้นักกีฬาก้าวสู่การเป็นนักกีฬาทีมชาติให้มีความสามารถทัดเทียมกับนานาประเทศ  รวมทั้งส่งเสริมการท่องเที่ยวในภูมิภาค แบ่งประเภทการแข่งขันออกเป็น 1. Cross Country บินเดินทางระยะทาง 15 กิโลเมตร 2. Pylon Race บินตามจุดกำหนด 3. Sport Landing  ลงที่จุดกำหนด  4. Race To Goal  3 กิโลเมตร และมีพิธีเปิดในวันเสาร์ที่ 3 เมษายน 2553 เวลา 09.00 น. ณ บริเวณหาดเจ้าหลาว ตำบลคลองขุด อำเภอท่าใหม่ จังหวัดจันทบุรี

จังหวัดจันทบุรีจึงขอเชิญชวนประชาชนชาวจังหวัดจันทบุรีร่วมชมและเป็นกำลังใจแก่นักกีฬาที่เข้าร่วมแข่งขัน ร่มร่อนชิงแชมป์ประเทศไทยโดยพร้อมเพียงกัน
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