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รอง ผวจ.สุราษฎร์ธานี  เชิญชวนผู้มีจิตศรัทธาร่วมเป็นเจ้าภาพและบริจาคปัจจัยสมทบโครงการบรรพชาสามเณรฤดูร้อน  ถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ


วันนี้ (24 มี.ค.53)  เวลา 10.00 น.   ที่ห้องประชุมชั้น 5 ศาลากลางจังหวัดสุราษฎร์ธานี   นายจิรวัชร์  สิงห์ดี  รองผู้ว่าราชการจังหวัด  ประชุมปรึษาหารือร่วมกับคณะกรรมการอำนวยการโครงการ “บรรพชา 5 รั้วร่วมใจ เฉลิมพระเกียรติ รองรับปฏิบัติการประเทศไทยเข้มแข็งชนะยาเสพติดยั่งยืน ภายใต้ยุทธศาสตร์ 5 รั้วป้องกัน”  เพื่อติดตามความก้าวหน้าและรับทราบปัญหาอุปสรรคของการดำเนินโครงการดังกล่าว  ที่กำหนดจัดขึ้นในเดือนเมษายน นี้  เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถ  รวมทั้งเพื่อสร้างความยั่งยืนทางด้านความคิดให้กับกลุ่มเยาวชนให้ห่างไกลจากยากเสพติด  โดยมีเป้าหมายเป็นเยาวชนอายุระหว่าง 12 – 18 ปี  ทั้งในและนอกสถานศึกษา  รวมจำนวน 90 – 120  คน   ซึ่งขณะนี้มีเยาวชนแจ้งความประสงค์เข้าร่วมโครงการแล้ว  จำนวน  78  คน  โดยกำหนดประกอบพิธีบรรพชา  วันที่ 6 เมษายน 53  ณ วัดท่าไทร  อ.กาญจนดิษฐ์   และลาสิกขาในวันที่ 1 พฤษภาคม 53  ณ ศาลาการเปรียญวัดท่าไทร  

ในการนี้ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี   ได้กล่าวเชิญชวนให้ผู้มีจิตกุศลศรัทธาร่วมเป็นเจ้าภาพและบริจาคปัจจัยสมทบโครงการ  ได้ที่ศูนย์ปฏิบัติการต่อสู่เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดสุราษฎร์ธานี ชั้น 3 ศาลากลางจังหวัด โทร. 077-204097  หรือโอนเงินเข้าบัญชีธนาคารกรุงไทย  สาขาถนนศรีวิชัย เลขบัญชี 827-0-18689-9  ชื่อบัญชี  ศูนย์ปฏิบัติการต่อสู่เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดสุราษฎร์ธานี(ศตส.จ.สฎ.)  โดยคาดว่าโครงการนี้จะสร้างความยั่งยืนทางด้านความคิดให้กับกลุ่มเยาวชนให้ห่างไกลจากยาเสพติด   ด้วยการปลูกฝังอุดมการณ์  ขัดเกลาจิตใจ  และนำหลักความคิดทางด้านศาสนามาเป็นรั้วป้องกันภัยจากยาเสพติด 
ข่าว
สุทธิชาติ  รัชชะ      -   ส.ปชส.สุราษฎร์ธานี
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