ชาวนาอำเภอระโนดและกระแสสินธิ์  จังหวัดสงขลา   ชุมนุมประท้วงปิดสะพานติณสูลานนท์ เรียกร้องขอพบรองนายกไตรรงค์  แก้ปัญหาราคาข้าวและตลาดรับซื้อ


วานนี้  (23  มี.ค. 53)  กลุ่มเกษตรกรผู้ปลูกข้าวจากอำเภอระโนดและอำเภอกระแสสินธิ์  จังหวัดสงขลา จำนวนกว่า 300 คน  ชุมนุมประท้วงปิดถนน และสะพานติณสูลานนท์เรียกร้องที่จะขอพบนายไตรรงค์  สุวรรณคีรี  รองนายกรัฐมนตรี เพื่อช่วยแก้ไขปัญหาราคาข้าวตกต่ำและโรงสีในพื้นที่ไม่ยอมรับซื้อข้าว ถึงแม้จะยอมขายในราคาที่ต่ำกว่าท้องตลาด หลังจากที่ได้มาชุมนุมเรียกร้องไปแล้วถึง   4  ครั้ง  แต่ก็ยังไม่ได้รับการแก้ไขปัญหา 


นายสุเทพ ชุศรี แกนนำผู้ชุมนุมประท้วงดังกล่าว เปิดเผยว่า  ภาครัฐโดยจังหวัดและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องไม่มีความจริงใจที่จะช่วยแก้ปัญหาของชาวนาในพื้นที่อำเภอระโนดและอำเภอกระแสสินธิ์  และรู้สึกเหมือนถูกหลอกมาตลอดเวลา เพราะจากการชุมนุมเรียกร้องและการเจรจาระหว่างแกนนำผู้ชุมนุม  และข้าราชการชั้นผู้ใหญ่ของจังหวัดตลอด  4  ครั้งที่ผ่านมา ไม่สามารถแก้ไขปัญหาได้จริงเพราะโรงสีในพื้นที่ไม่ยอมให้ความร่วมมือ และไม่รับรู้ในสิ่งที่จังหวัดได้เจรจา รับปากไว้กับชาวนาในการเร่งรับซื้อข้าวในฤดูกาลผลิตปีนี้ ซึ่งมีปริมาณหลายหมื่นตัน จึงรู้สึกหมดหวังกับข้าราชการและหน่วยงานในพื้นที่
