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ศาลากลางจังหวัดสุราษฎร์ธานี อำเภอเมือง จังหวัดสุราษฎร์ธานี ( 84000 ) โทร. (077) 283970, 223468 มท 65461
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รองผู้ว่าฯ สุราษฎร์ธานี  นำส่วนราชการออกเยี่ยมเยียนรับฟังสภาพปัญหาความต้องการของราษฎร ตามโครงการ  “บำบัดทุกข์  บำรุงสุข”

วันนี้ (25 มี.ค.53)  เวลา 10.30 น. มิ.ย.52






















































































































 นายจิรวัชร์  สิงห์ดี  รองผู้ว่าราชจังหวัดสุราษฎร์ธานี   พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการ  หน่วยงานรัฐวิสากิจ  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  สมาชิกเหล่ากาชาด  และภาคส่วนที่เกี่ยวข้อง  ออกพบปะเยี่ยมเยียนพร้อมนำบริการของรัฐออกให้บริการประชาชน  ณ บริเวณสนามโรงเรียนท่าอุแทพิทยา  อ.กาญจนดิษฐ์  ตามโครงการ “หน่วยบำบัดทุกข์  บำรุงสุข  สร้างรอยยิ้มแก่ประชาชน”   โดยส่วนราชการต่างๆ ได้นำบริการภาครัฐสู่ราษฎรในท้องที่ห่างไกล/ทุรกันดาร  เช่น  บริการตรวจวัดความดัน/รักษาโรค  ตัดผม  ฝึกอาชีพอิสระ  บริตรวจเช็คซ่อมรถจักรยานยนต์  ต่อภาษีรถยนต์/รถจักรยานยนต์  สอบใบขับขี่  ทำบัตรประชาชน  และบริการให้คำปรึกษาแนะนำความรู้ด้านต่างๆ  ที่เป็นประโยชน์  พร้อมกันนี้ได้รองผู้ว่าราชจังหวัดได้มอบอุปกรณ์การกีฬาแก่เด็กนักเรียน  รถโยกสามล้อโยกสำหรับผู้พิการ  เครื่องอุปโภคบริโภคแก่ผู้สูงอายุและครอบครัวผู้ที่มีรายได้น้อย  จากนั้นได้พบปะเยี่ยมเยียนและรับฟังสภาพปัญหาความต้องการของประชาชนในพื้นที่  เพื่อนำข้อมูลไปใช้เป็นแนวทางในการให้ความช่วยเหลือแก้ไขปัญหาพี่น้องประชาชนต่อไป
     
สำหรับสภาพทั่วไปของตำบลท่าอุแท  มีด้วยกัน 13 หมู่บ้าน  3,698 ครัวเรือน ประชากร 10,006 คน  ส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเกษตรกรรม  ได้แก่  ทำสวน  เลี้ยงสัตว์  ประมง และเพาะเลี้ยงสัตว์น้ำ  ส่วนสภาพปัญหา  ได้แก่  ถนนหนทางภายในหมู่บ้านมีสภาพชำรุดเป็นหลุมเป็นบ่อ  ปัญหาผลผลิตทางการเกษตรตกต่ำ  ขาดการส่งเสริมอาชิพ  ปัญหาขาดแคลนน้ำอุปโภค-บริโภคในช่วงฤดูร้อน  แหล่งน้ำธรรมชาติตื้นเขิน และระบบประปายังครอบคลุมไม่ครบทุกหลังคาเรือน  ซึ่งจากสภาพปัญหาดังกล่าว  ทางรองผู้ว่าราชการจังหวัดและส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง  ได้รับทราบและจะได้นำไปพิจารณาให้การช่วยเหลือตามขั้นตอนต่อไป
ข่าว
สุทธิชาติ     -   ส.ปชส.สุราษฎร์ธานี
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