บทความเรื่อง...ฉลากเป็นเท็จ...เสร็จเลยเรา

ฉลาก  มีไว้บอกรายลเอียดสาระสำคัญเกี่ยวกับตัวสินค้าที่เป็นประโยชน์สำหรับผู้ซื้อ ผู้ใช้สินค้าแต่คงไม่ดีนาถ้าฉลากบอกข้อมูลสาระสำคัญไม่ตรงต่อความเป็นจริงที่เรียกว่า  “ฉลากเท็จ” นั่นเอง

ถ้าพูดถึง  “ฉลาก”    ผู้บริโภคส่วนใหญ่คงคุ้นกันดีเพราะในแต่ล่ะวันผู้บริโภคต้องมีการจับจ่ายซื้อสินค้าอุปโภค  บริโภคและฉลากบนสินค้าก็เป็นส่วนหนึ่งที่จะทำให้ผู้บริโภคใช้ประกอบการตัดสินใจซื้อเปรียบเทียบความแตกต่างของแต่ละยี่ห้อ เป็นต้น

หากท่านพสบ  “ฉลากเท็จ” หรือโดน “ฉลากเท็จ”   เล่นงาน   จะทำอย่างไร ?


สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค  (สคบ.)  ได้รับเรื่องร้องเรียนจากผู้บริโภครายหนึ่ง  แจ้งว่าผู้ผลิตสายไฟฟ้าจำนวนหลายราย มีการแสดงฉลากความยาวสายไฟฟ้าและน้ำหนักไม่ตรงกับความเป็นจริง  ซึ่งส่วนใหญ่บนฉลากสายไฟฟ้ายาว  100  เมตร แต่เมื่อผู้บริโภควัดดูแล้วกลับพบว่ามีความยาวเพียง  96  เมตรเท่านั้น

สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค (สคบ.)  โดยกองคุ้มครองผู้บริโภคด้านฉลาก  จึงได้จัดเจ้าหน้าที่ออกสุ่มตรวจสอบตัวอย่างสินค้าสายไฟฟ้าหลายยี่ห้อ พบว่าสายๆไฟฟ้าบางยี่ห้อมีความยาวและน้ำหนักไม่ตรงตามที่ระบุไว้ในฉลากจริง  ตามที่ผู้ร้องกล่าวอ้าง คณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค จึงได้ทำหนังสือเชิญผู้ประกอบธุรกิจมาเพื่อชี้แจงข้อเท็จจริงเกี่ยวกับการระบุความยาวและน้ำหนักของสายไฟฟ้าที่ไม่ตรงกับฉลากสินค้า

บางบริษัทสามารถชี้แจงข้อเท็จจริงได้และนำไปแก้ไขปรับปรุง แต่มีบางบริษัทไม่สามารถชี้แจงได้ ถือว่าผู้ประกอบธุรกิจรายนี้มีเจตนาในการทำฉลากที่มีข้อความเป็นเท็จอันเป็นการกระทำความผิดตามพระราชบัญญัติคุ้มครองผู้บริโภค พ.ศ. 2522 ซึ่งแก้ไขเพิ่มเติมโดยพระราชบัญญัติคุ้มครองผู้บริโภค (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2541 คณะกรรมการว่าด้วยฉลากพิจารณาแล้วมีมติให้ออกคำสั่งให้ผู้ประกอบธุรกิจดังกล่าว ดำเนินการแก้ไขฉลากสินค้าให้ถูกต้องและดำเนินการเปรียบเทียบปรับอีกด้วย

นอกจากนี้ยังมีผู้ร้องรายหนึ่งร้องเรียนมาที่สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค  (สคบ.)  ว่าผู้ร้องได้ซื้อสำลีก้านพลาสติกยี่ห้อหนึ่งโดยฉลากระบุว่าน้ำหนัก  40   กรัมแต่เมื่อผู้ร้องเรียนนำไปชั่ง พบว่ามีน้ำหนักน้อยกว่าที่ระบุไว้ในฉลาก  พฤติกรรมดังกล่าวเป็นการเอาเปรียบ ผู้บริโภคจึงร้องเรียนต่อสำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค (สคบ.)  เพื่อให้ดำเนินการต่อไป

หากท่านพบเห็นสินค้าที่ไม่ติดฉลาก  หรือคิดว่าสินค้าจะเป็นเท็จ  โปรดแจ้งที่สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค  (สคบ.) หรือ สายด่วน  1166  และควรเก็บหลักฐานจากการซื้อสินค้าไว้เพื่อเป็นประโยชน์ในการร้องเรียน  เพื่อให้ได้รับการพิจารณาชดเชยความเสียหาย
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