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รอง ผวจ.สุราษฎร์ธานี ส่งเจ้าหน้าที่บินสำรวจพื้นที่ประสบภัยแล้ง  พร้อมขอให้ประชาชนใช้น้ำอย่างประหยัดและระมัดระวังการเกิดอัคคีภัยในระยะนี้

 
นายจิรวัชร์  สิงห์ดี   รองผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี   เปิดเผยหลังส่งเจ้าหน้าที่ขึ้นเฮลิคอปเตอร์กองทัพอากาศ(กองบิน7) บินสำรวจพื้นที่ประสบภัยแล้ง  ในเขตอำเภอเมือง  บ้านนาสาร  พุนพิน  และอำเภอไชยา  เมื่อวันที่ 27 มีนาคม ที่ผ่านมา  ว่า  ถึงขณะนี้ทั่วทั้งจังหวัดพบพื้นที่ประสบภัยแล้ว 8 อำเภอ 39 ตำบล 309 หมู่บ้าน  ราษฎรได้รับความเดือดร้อนขาดแคลนน้ำอุปโภคบริโภค  และน้ำเพื่อการเกษตร  จำนวน 23,412 ครัวเรือน  รวมกว่า 70,000 คน  มูลค่าความเสียหายประมาณ 520,000 บาท   ด้านการช่วยเหลือได้สั่งการให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  นำน้ำอุปโภคบริโภคไปแจกจ่ายให้กับราษฎรแล้วจำนวน 6,704,051 ลิตร  แจกจ่ายน้ำเพื่อการเกษตร 262,000 ลิตร  พร้อมกับให้เจ้าหน้าที่เร่งสำรวจพื้นที่ประสบภัยอย่างต่อเนื่อง  แม้เริ่มมีฝนตกลงมาบ้างแล้ว  แต่ปริมาณน้ำฝนยังค่อนข้างเบาบาง   แต่อย่างไรก็ตามในภาพรวมยังไม่น่าเป็นห่วงและคาดว่าสถานการณ์น่าจะคลี่คลายในเร็วๆ นี้  

 
รองผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี   ยังกล่าวขอให้ประชาชนได้ใช้น้ำอย่างประหยัดและคุ้มค่าในระยะนี้   พร้อมกับขอให้ทุกพื้นที่ได้เฝ้าระมัดระวังในเรื่องของการเกิดอัคคีภัยหรือไฟป่า  และระมัดระวังในเรื่องของการเผาหญ้าในพื้นที่เรือกสวนไร่นาของเกษตรกร  เพราะอาจลุกลามก่อให้เกิดความเสียหายได้ 
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