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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

จังหวัดสงขลาขอเชิญชมการแข่งขันวอลเลย์บอลชายหาด  “สมิหลา-เฟดเดอร์บรอย  เอเชี่ยนบีช  วอลเลย์บอลทัวร์”  ครั้งที่  11  ประจำปี  2553

นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า  จังหวัดสงขลาร่วมกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา และสมาคมวอลเลย์บอลแห่งประเทศไทย    กำหนดจัดการแข่งขันวอลเลย์บอลชายหาด  “สมิหลา - เฟดเดอร์บรอย  เอเชี่ยนบีช  วอลเลย์บอลทัวร์”     ครั้งที่  11  ประจำปี  2553  ระหว่างวันที่  14-16  เมษายน  2553  ณ  หาดสมิหลา  ถนนชลาทัศน์  อำเภอเมืองสงขลา   เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดสงขลาในช่วงเทศกาลสงกรานต์  และส่งเสริมกีฬาวอลเลย์บอลชายหาดให้เป็นที่รู้จักอย่างกว้างขวาง  รวมทั้งเพื่อประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลาให้เป็นที่รู้จักของนักท่องเที่ยวต่างประเทศมากยิ่งขึ้นการแข่งขันวอลเลย์บอลชายหาดชาย - หญิง  ชั้นนำจากทวีปเอเชีย   ออสเตรเลีย  และนิวซีแลนด์  เข้าร่วมการแข่งขัน  จำนวน  48  ทีม      โดยมีการถ่ายทอดสดพิธีเปิดการแข่งขันฯ ทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทยจังหวัดสงขลา  เครือข่าย  7  จังหวัดภาคใต้ตอนล่างในวันพุธที่  14  เมษายน  2553 เวลา  16.00 - 17.00 น.  

จังหวัดสงขลาจึงขอเชิญชมการแข่งขันวอลเลย์บอลชายหาด  ณ  หาดสมิหลา        ถนนชาทัศน์  อำเภอเมืองสงขลา  
*********************************************************

เสาวพันธ์  หย้งแก้ว / ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
30  มีนาคม  2553
ข่าวสงขลา








