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ชาวบ้านจอเบาะร่วมแรงกับทหารหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 32 สร้างฝายกักเก็บน้ำใช้ช่วงหน้าแล้ง

( 30 มี.ค. 53 )  ชาวบ้านในพื้นที่บ้านจอเบาะ อ.ยี่งอ  จ.นราธิวาส กว่า 200 คน  พร้อมด้วย                         นาวาโทนฤมิต  ศุขสมิติ ผู้บังคับการหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 32  เจ้าหน้าที่ทหาร  และกลุ่มนักศึกษาจากมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์  ร่วมกันจัดสร้างฝายกักเก็บน้ำจากอ่างเก็บน้ำตามแนวทางพระราชดำริพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  โดยได้สร้างกั้นน้ำในคลองโต๊ะแกเป็นคลองที่ไหลจากน้ำตกโต๊ะแก  ซึ่งเป็นต้นแม่น้ำบนเทือกเขาบูโดและไหลผ่านหมู่บ้านในพื้นที่ราบ 5 หมู่บ้าน คือบ้านนากอ,บ้านลูโบ๊ะปาเร๊ะ หมู่ 7, บ้านตะลาฆอสะโต หมู่ 8, บ้านต้นตาล หมู่ 2ต.จอเบาะ และบ้านกาบุ หมู่ 3 ต.ยี่งอ มีความกว้าง 5-10 เมตร ยาว  12  กิโลเมตร ปัจจุบันมีสภาพตื้นเขิน น้ำในลำคลองแห้งขอด ทำให้ชาวบ้านใน 5  หมู่บ้านดังกล่าว 1,300 ครัวเรือน ประมาณ 3,200 คนขาดแคลนน้ำในการทำการเกษตรและเลี้ยงสัตว์ 
ด้านนายสุรศักดิ์  มะดากะ  นายก อบต.จอเบาะ  อ.ยี่งอ กล่าวว่า การช่วยกันจัดสร้างฝายในครั้งนี้ถือเป็นการร่วมมือร่วมใจของชาวบ้านในพื้นที่จอเบาะ ซึ่งเป็นภาพที่ดีของการทำงานร่วมกันระหว่างชาวบ้านและเจ้าหน้าที่ทหาร และถือเป็นการช่วยกันเพื่อดูแลพื้นที่ของตนเองไม่ให้ได้รับผลกระทบจากภัยแล้งในช่วงนี้  ซึ่งน้ำที่กักเก็บได้จะส่งไปใช้ในพื้นที่ อ.ยี่งอ เกือบทั้งหมดตั้งแต่ในพื้นที่นา  พื้นที่การเกษตร พื้นที่สวนยาง  และโรงเรียนร่มเกล้า 

สำหรับงบประมาณที่ได้รับในการจัดสร้างครั้งนี้ได้รับ 400,000 บาท ได้ใช้ซื้อวัสดุมาทำการก่อสร้างฝายน้ำล้นในคลองโต๊ะแกรวม 13 จุด   ก่อสร้างด้วยวัสดุในท้องถิ่น เช่น ไม้ไผ่, ถุงบรรจุทรายและเททับด้วยคอนกรีต ส่วนเงินค่าจ้างแรงานนั้นไม่มีทั้งนี้เพราะกลุ่มชาวบ้านใน 5 หมู่บ้านที่คลองโต๊ะแกไหลผ่าน,กลุ่มนักศึกษาอาสาสมัคร และกำลังทหาร ฉก.นราธิวาส 32ได้หมุนเวียนกันมาช่วยกันทำการก่อ        สร้างฝายแห่งนี้โดยไม่คิดค่าจ้างแรงงานคาดว่า ใช้เวลาก่อสร้างประมาณ 4 เดือนจึงแล้วเสร็จ
ทางด้านนาวาโทนฤมิติ  ศุขสมิติ  ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 32  กล่าวว่า  การทำงานร่วมกันครั้งนี้ถือเป็นการสะท้อนให้เห็นภาพอีกมุมหนึ่งที่ชาวบ้านร่วมมือร่วมใจกันทำงาน ซึ่งสามารถสื่อถึงความสันติที่เกิดขึ้นในพื้นที่ได้ ถึงแม้พื้นที่อื่นยังเกิดความขัดแย้งอยู่  
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