บทความเรื่อง...สคบ. ขอความร่วมมือผู้ประกอบธุรกิจโฆษณาสินค้า  อย่าอ้างอิง  การถวายพระพร

12 สิงหาคม  ปีนี้สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค  (สคบ.)  ขอความร่วมมือผู้ประกอบธุรกิจที่จะกระทำการโฆษณาสินค้าหรือบริการใด  อย่าอ้างอิงการถวายพระพร หรือกล่าวอ้างที่จะนำเงินส่วนหนึ่งถวายเป็นพระราชกุศลแด่สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติพระบรมราชินีนาถ ขอให้กระทำด้วยความบริสุทธิ์ใจ เนื่องจากผ่านมามีผู้ประกอบธุรกิจบางรายมีเจตนาแอบแฝงโฆษณาสินค้า อย่าอ้างอิงการถวายพระพรเพื่อผลประโยชน์ทางการค้า และเป็นการจูงใจให้ประชาชนซื้อสินค้า และเป็นการจูงใจให้ประชาชนซื้อสินค้าหรือบริการในเชิงพาณิชย์มากกว่าการกุศล
 
ดังนั้น ข้อความถวายพระพรจะลงท้ายข้อความได้เพียงชื่อหน่วยงาน/ห้างร้านหรือผู้ประพันธ์เท่านั้น  จะมีข้อความใดข้อความหนึ่งแอบแฝงมาเพื่อส่อให้เห็นว่าเป็นการโฆษณาขายสินค้าหรือบริการของบริษัท/ห้างร้าน/ตัวบุคล/หรืออื่นๆ ไม่ได้ทั้งนั้น  หาก สคบ. ตรวจพบว่าจะต้องถูกดำเนินคดีโดยมีโทษจำคุกไม่เกิน  3  เดือน และปรับไม่เกิน  30,000  บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ

ทั้งนี้  ผู้ประกอบธุรกิจควรมีคุณธรรมและจริยธรรมในการทำโฆษณา  ควรใช้ข้อความที่ถูกต้องตามกฎหมาย  และโปรดระบุเงื่อนไขและรายละเอียดให้ประชาชนทราบด้วยข้อความที่ชัดเจนและเข้าใจง่าย  ผู้บริโภคพบเห็นการใช้ข้อความโฆษณาที่ไม่ถูกต้องหรือไม่เป็นธรรม โปรดแจ้ง  สคบ.1166
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