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ชาวบ้านในพื้นที่ ต.ลูโบะสาวอร่วมละหมาดฮายัตขอให้เกิดความสันติสุข  วอนให้เจ้าหน้าที่เร่งติดตามตัวคนร้ายมาดำเนินคดีให้เร็วที่สุดเพื่อความสงบสุขของพื้นที่
                วันนี้ (3 เม.ย. 53) เวลา 09.30 น.  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วย นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พล.ต.ไพบูลย์  คุ้มฉายา  ผู้บังคับการหน่วยเฉพาะกิจ้านราธิวาส และ พล.ต.ต. ชัยทัต  อินทนูจิตร ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส   ได้เดินทางไปร่วมในพิธีละหมาดฮายัต ที่มัสยิดดารุลอามาน  บ.บือราแง  ม.4  ต.ลูโบะสาวอ  อ.บาเจาะ  จ.นราธิวาส  ซึ่งชาวบ้านในพื้นที่ตำบลลูโบะสาวอ ได้ร่วมกันละหมาดเพื่อขอพรจากพระผู้เป็นเจ้าให้ประทานความสงบสุขแก่พื้นที่ พร้อมทั้งดลใจให้ผู้กระทำผิดได้กลับตัวหันมาทำความดี  หลังจากที่กลุ่มคนร้ายได้ก่อเหตุกราดยิงชาวบ้านในร้านน้ำชา ในพื้นที่ ม.2 ต.ลูโบะสาวอ  เมื่อวันที่ 1 เม.ย. 53 ที่ผ่านมา  โดยโอกาสนี้  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้มอบเงินช่วยเหลือเยียวยาแก่ครอบครัวของนายอาแว  ปาเกอาลี  และ นายอารง เซ็ง ซึ่งเป็นชาวบ้านที่เสียชีวิตจากเหตุการณ์ดังกล่าว ครอบครัวละ 100,000 บาท และครอบครัวของ นายนิเยะ 
ต่วนโวะ ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านฝ่ายรักษาความสงบ ซึ่งเสียชีวิตจากเหตุการณ์เดียวกัน  จำนวน 500,000 บาท  สร้างความตื้นตันใจแก่ครอบครัวผู้เสียชีวิตเป็นอย่างมาก
นายมะนอ  ตะมะงา  ชาวบ้านในพื้นที่ที่มาร่วมละหมาดฮายัตในวันนี้ กล่าวว่า  รู้สึกสลดใจกับเหตุการณ์ที่เกิดขึ้น ซึ่งไม่คิดว่าจะเกิดกับชาวบ้านที่เป็นผู้บริสุทธิ์  และอยากให้เจ้าหน้าที่เร่งติดตามตัวคนร้ายที่ก่อเหตุมารับโทษตามกฎหมายให้ได้ ทั้งนี้เพื่อสร้างความเชื่อมั่นแก่ชาวบ้านในพื้นที่  เนื่องจากขณะนี้ชาวบ้านส่วนใหญ่อยู่ในอาการหวาดกลัวกับเหตุการณ์ที่เกิดขึ้น
ด้าน พล.ต.ต.ชัยทัต  อินทนูจิต  ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส เปิดเผยถึงความคืบหน้าในการติดตามตัวคนร้ายที่ก่อเหตุในพื้นที่อำเภอบาเจาะเมื่อวันที่ 1 เม.ย. 53 ว่า ขณะนี้ทั้ง 2 คดีมีความคืบหน้าไปมากซึ่งทางตำรวจพอจะได้เบาะแสแล้วว่ากลุ่มไหนเป็นผู้ก่อเหตุ  โดยเฉพาะกรณีกราดยิงร้านน้ำชานั้นขณะนี้เจ้าหน้าที่ได้ตรวจสอบภาพจากกล้องวงจรปิดซึ่งติดตั้งอยู่ในบริเวณใกล้กับสถานที่เกิดเหตุ  ซึ่งน่าจะช่วยให้เจ้าหน้าที่สามารถติดตามตัวคนร้ายมาดำเนินคดีได้เร็วยิ่งขึ้น  แต่ขณะนี้ยังไม่สามารถเปิดเผยรายละเอียดได้เนื่องจากกลัวเสียรูปคดี  นอกจากนี้ทางจังหวัดยังได้สั่งการให้เจ้าหน้าที่ทั้ง 3 ฝ่าย  ปฏิบัติหน้าที่ในการรักษาความสงบเรียบร้อยในพื้นที่อย่างเข้มงวดเพื่อให้ชาวบ้านคลายความกังวลและมีความอบอุ่นใจมากขึ้น
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