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จ.สุราษฎร์ฯ ขอความร่วมมือทุกส่วนราชการปฏิบัติตาม  MOU  เรื่องสถานที่ราชการและสวนสาธารณะที่อยู่ในกำกับดูแลของทางราชการปลอดเครื่องดื่มแอลกอฮอร์  ที่ลงนามโดยมหาดไทยร่วมกับสาธารณสุข และ สสส.

นายจิรวัชร์  สิงห์ดี  รองผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี  เปิดเผยว่า  ปลัดกระทรวงมหาดไทยได้ลงนามในบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ(MOU)  กับกระทรวงสาธารณสุข  และสำนักงานกองทุนสันบสนุนการเสริมสร้างสุขภาพ  เรื่องการจัดสถานที่ราชการและสวนสาธารณะที่อยู่ในกำกับดูแลของทางราชการปลอดเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ตามกฎหมาย  โดยมีสาระสำคัญคือ  1.จัดสถานที่ราชการและสวนสาธารณะที่อยู่ในกำกับดูแลของทางราชการปลอดการขายและบริโภคเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ตามกฎหมาย  2.งดการโษฆณาเครื่องดื่มแอลกอฮอร์ทุกประเภทในสถานที่ราชการและสวนสาธารณะที่อยู่ในกำกับดูแลของทางราชการ  3.จัดให้มีการขายเครื่องดื่มแอลกอฮอร์เฉพาะในร้านค้าหรือสโมสรที่เปิดบริการเป็นประจำหรือถาวร  และได้รับอนุญาตอย่างถูกต้องจากสถานที่ราชการนั้นๆ  เท่านั้น  ทั้งนี้ห้ามมิให้มีการขายเครื่องดื่มแอลกอฮอร์แก่บุคคลที่มีอายุต่ำกว่า 20 ปี บริบูรณ์  และขายเครื่องดื่มแอลกอฮอร์ได้เฉพาะเวลาที่กฎหมายกำหนดเท่านั้น(11.00 – 14.00 น. และ 17.00 – 24.00 น.)

ในการนี้  เพื่อให้เป็นไปตามพระราชบัญญัติควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอร์ พ.ศ.2551  จึงขอให้ส่วนราชการถือปฏิบัติตามข้อตกลงความร่วมมือดังกล่าว  อย่างเคร่งครัด
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