บทความเรื่อง...ลูกโป่งกับงานสังสรรค์ที่ไม่อันตราย

เคยสังเกตมั้ยว่า “ลูกโป่ง” จะอยู่ในแทบทุกเทศกาลแห่งความสุขเสมือน “สัญลักษณ์” แห่งความรื่นเริงและเฉลิมฉลอง

แล้วเรามีวิธีเลือกใช้ เลือกซื้อ  “ลูกโป่ง” ย่างไรให้เทศกาลแห่งความสุขสันต์รื่นเริงเฉลิมฉลองเป็นความสุขตั้งแต่เริ่มจนจบงาน? 

ปัจจุบันพบว่า มีผู้จำหน่ายลูกโป่งส่วนใหญ่ได้ใช้ก๊าซไฮโดรเจนบรรจุไว้ในลูกโป่งเพื่อนำมาขายให้รับผู้บริโภคโดยที่ผู้บริโภคอาจยังไม่ทราบถึงอันตรายที่เกิดจากก๊าซโดรเจนเนื่องจากว่า ถ้าก๊าซไฮโดรเจนกระทบกับความร้อน หรือประกายไฟ ก็จะทำให้ลูกโป่งระเบิดเกิดไฟลุกไหม้เป็นอันตราย

ในต่างประเทศมีการห้ามจำหน่ายลูกโป่งที่บรรจุก๊าซไฮโดรเจนกันแล้ว แต่ให้ไปใช้ก๊าซฮีเลียมแทน และจากที่มีข่าวอยู่บ่อยครั้ง สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค  (สคบ.) ก็กำลังเตรียมกำหนดมาตรฐานการคุ้มครองผู้บริโภคให้ได้รับความปลอดภัยจากการใช้สินค้าลูกโป่งบรรจุก๊าซไฮโดรเจน

ดังนั้นสำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค (สคบ.) ใคร่ขอเตือนมายังผู้บริโภคทุกท่านในการเลือกซื้อเลือกใช้ลูกโป่งในการจัดงานตามสถานที่ต่าง ๆ เพื่อเป็นการป้องกันอันตราย อันอาจเกิดจากลูกโป่งบรรจุก๊าซไฮโดรเจน ควรหลีกเลี่ยงการใช้ลูกโป่งที่บรรจุด้วยก๊าซไฮโดรเจนจะเป็นการดีที่สุด

อย่างไรก็ตามต้องระมัดระวังลูกโป่งที่บรรจุด้วยก๊าซโดรเจนไม่ให้กระทบกับความร้อน หรือประกายไฟ เพราะจะทำให้ลูกโป่งระเบิดเกิดไฟลุกไหม้ได้  หากจำเป็นก็ควรใช้ลูกโป่งบรรจุด้วยก๊าซฮีเลียม แม้จะราคาแพงกว่า  “แต่จะไม่ติดไฟและมีความปลอดภัย” 

นอกจากนี้ สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค (สคบ.) ใคร่ขอความร่วมมือจากผู้จำหน่ายสินค้าดังกล่าวหันมาใช้ก๊าซฮีเลียมบรรจุในลูกโป่งแทนก๊าซไฮโดรเจนจะดีกว่า หากยังคงใช้ลูกโป่งบรรจุก๊าซไฮโดรเจนก็จะต้องแสดงคำเตือน “ห้ามนำเข้าใกล้เปลวไฟ หรือความร้อน” ไว้เป็นสำคัญ เพื่อความปลอกภัยของผู้บริโภค

ขอให้ “สีสันอันสดใสของลูกโป่ง” นำมาซึ่งรอยยิ้มเล็ก เล็ก ของทั้งคนจัดงานและคนร่วมงานจากนี้และตลอดไปนะค่ะ
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