บทความเรื่อง...สคบ. เตือนสุราปลอมระบาด

สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค (สคบ.) ได้รับเรื่องร้องเรียนจากผู้บริโภคกรณีซื้อสุราจากร้านค้าที่จำหน่ายอยู่ในท้องตลอกบางแห่งมีการปลอมปน ทำให้คุณภาพไม่ได้มาตรฐาน เมื่อดื่มเข้าไปแล้วอาจจะเกิดอันตรายต่อร่างกายได้

สคบ. ใคร่ขอแนะนำสำหรับร้านค้าให้รับสุรามาจำหน่ายจากบริษัทตัวแทนจำหน่ายหรือมาจากตัวแทนจำหน่ายของทางบริษัทสุราเท่านั้น ไม่ควรรับสุรามาจำหน่ายจากบุคลที่เข้าติดต่อกับทางร้านโดยเสนอขายให้ราคาถูกกว่าเพราะอาจเป็นสุราปลอม ในกรณีที่มีลูกค้ามาแจ้ง่า สุราที่ซื้อไปเป็นสุราปลอมควรอธิบายให้ลูกค้าทราบว่า สุราที่จำหน่ายมาจากบริษัทจริง แต่หากถ้าลูกค้ายังไม่เชื่อถือ ควรติดต่อให้ทางผู้แทนของบริษัทเข้ามาดำเนินการชี้แจง เพื่อเป็นการสร้างความมั่นใจให้กับลูกค้าว่าทางร้านมีการติดต่อซื้อขายกับทางบริษัทจริง และสุราที่จำหน่ายก็เป็นสุราที่รับมาจากทางบริษัทจริง โดยแต่ล่ะบริษัทก็จะมีวิธีการพิสูจน์แตกต่างกันไปตามแต่ละบริษัท สำหรับผลการพิสูจน์ทางบริษัทจะมีเอกสารกำกับการพิสูจน์เป็นสุราแท้ แต่หากผลออกมาตรงกันข้าม ทางบริษัทก็จะมีการตรวจสอบทุกขั้นตอน ตั้งแต่ร้อนที่เป็นตัวแทน ร้านค้าส่ง ร้านค้าปลีก ว่ามีขั้นตอนใดที่ทำให้เกิดการผิดพลาด

ในส่วนของผู้บริโภค  สคบ. ใคร่ขอแนะนำวิธีการสังเกตสุราที่ไม่ปลอมปนหากไม่ได้ซื้อจากร้านที่คุ้นเคย หรือซื้อเป็นประจำ ขอให้ดูลักษณะของขวดที่บรรจุว่าเป็นขวดใหม่ ฉลากข้างขวดต้องมีรูปภาพหรืออักษรที่คมชัด ไม่มีรอยเปื้อนสีหรือตัวหนังสือเลอะเลือน อากรแสตมป์ที่ติดอยู่บนฝาขวดต้องมีวันที่ตรงกับวันที่อยู่ด้านในของฉลากข้างขวด หากเป็นวิสกี้ต่างประเทศอากรแสตมป์จะเป็นสีเขียวหรือหลายสีสลับกันหากเป็นบรั่นดีอากรแสตมป์จะเป็นสีม่วงหรือหลายสีสลับกัน นอกจากการสังเกตฉลากและตราประทับต่างๆ แล้ว ยังต้องตรวจดูสภาพฝาขวดสุราต้องมีสภาพสมบูรณ์ ไม่มีรอยเชื่อมต่อ ไม่มีรอยเข็มเจาะ เพราะเคยพบว่ามีผู้ปลอมแปลง โดยใช้วิธีนำขวดสุราที่มีตราและเครื่องหมายต่างๆ ครบถ้วนมาเจาะฝาด้วยเข็ม แล้วกรอกน้ำสุราปลอมลงไปแทน
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