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โตโยต้าร่วมกับศึกเพชรยินดีจัดศึกมวยไทยมาราธอนครั้งยิ่งใหญ่ในงาน “ South expo 2010 ” ที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี
วันที่ 7 เมษายน 2553 เวลา 14.00 น. ณ ห้องทับทิม โรงแรมไดม่อนด์พล่าซ่า จังหวัดสุราษฎร์ธานี นายดำริห์ บุญจริง ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี  ให้เกียรติเป็นประธานแถลงข่าวการแข่งขัน “ ศึกแชมป์มวยไทย มาราธอน วีโก้ สมาร์ท และคาราวาน ซีพีเอฟ ”  โดยมีนายศิตชัย  จีระธัญญาสกุล  ผู้ช่วยกรรมการผู้จัดการใหญ่ บริษัท โตโยต้า มอเตอร์ ประเทศไทย จำกัด ,  นายมนตรีเพชรขุ้ม  นายก อบจ.สุราษฎร์ธานี ,  พล.ต.ต.ภูวดล กระแสอินทร์  ประธานสกกรณ์สุราษฎร์ธานี ,  นายสาธิต  กิจเกษตรไพศาล  บริษัทเจริญโภคภัณฑ์อาหารจำกัด ( มหาชน )  และนายวิรัตน์ วชิรรัตนวงศ์  ประธานบริษัทเพชรยินดีบ็อกซิ่งโปรโมชั่น จำกัด   ร่วมแถลงข่าวในครั้งนี้ด้วย
                นายศิตชัย  จีระธัญญาสกุล  เปิดเผยว่า  โตโยต้าได้ให้การสนับสนุนจัดการแข่งขันมวยไทยมาอย่างต่อเนื่องเป็นเวลานาน  โดยมุ่งหวังที่จะส่งเสริมและอนุรักษ์ศิลปะแม่ไม้มวยไทย  ซึ่งเป็นกีฬาประจำชาติ  และเปิดโอกาสให้นักมวยไทยได้แสดงฝีมือ พร้อมพัฒนาทักษะแม่ไม้มวยไทย  และมุ่งหวังที่สร้างแชมป์มวยไทยขึ้นมาประดับวงการมวยไทย  ตลอดจนเผยแพร่ศิลปะมวยไทยให้เป็นที่แพร่หลายต่อไปในประเทศและระดับสากล   โดยการจัดแข่งขันครั้งนี้ถือเป็นรายการมวยที่ยิ่งใหญ่    เนื่องจากจัดขึ้นใน “ South expo 2010 ”   ซึ่งเป็นงานแสดงและจำหน่ายสินค้าที่ยิ่งใหญ่ของภาคใต้   โดยได้รวบรวมสุดยอดนักมวยไทยในระดับพิกัด 130 ปอนด์ ทั้งระดับแชมป์ และรองแชมป์จากทั่วประเทศ  จำนวน 8 คน ประกอบด้วย วุฒิเดช ลูกพระบาท / ดอกไม้ป่า ว.สังข์ประไพ / เจนรบ ศักดิ์หอมศีล / วีระยุทธเล็ก หิมาลัยยิม / เสิศศิลา ชุมแพทัวร์ / เอฟ 16  ราชานนท์ / อรัญชัย เกียรติภัทรพรรณ  และ ชาตรี  ปืนรัตนา  ร่วมแข่งขันชิงเงินรางวัลมูลค่ากว่า 500,000 บาท  นอกจากนี้ยังมีมวยสากลชิงแชมป์เปี้ยนโลก  รุ่นฟลายเวต 112 ปอนด์  ของสภามวยโลก WBC อินเตอร์  ที่ว่าง  ระหว่างพนมรุ้งเล็ก ไก่ย่าง 5 ดาวยิม  กับ  พันค่า  ซิลาบัน  นักชกชาวอินโดนีเซีย  ให้ชมอีกด้วย   ในวันที่ 4 พ.ค.53  เวลา 14.00 น. เป็นต้นไป  ณ  สหกรณ์สุราษฎร์ธานี จำกัด   
ข่าว
สุทธิชาติ  รัชชะ

-    ส.ปชส.สุราษฎร์ธานี
7 เม.ย.53

