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จันทบุรีจัดโครงการแก้ปัญหาวัยรุ่นซิ่ง ซ่า เซ็กส์

จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับ ตำรวจภูธรจังหวัดจันทบุรี และภาคีเครือข่าย จัดงาน “ วันผู้ว่าพบเด็กซิ่งเมืองจันท์ ” ซึ่งเป็นหนึ่งในการดำเนินงาน “ โครงการ 3 ซ.”  เพื่อร่วมกันแก้ไขปัญหาอาชญากรรมและพฤติกรรมไม่เหมาะสมของเด็กและเยาวชน กรณี ซิ่ง ซ่าส์ มั่วเซ็กส์ และยาเสพติด

ที่ศาลาเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช เทศบาลเมืองจันทบุรี นายพูลศักดิ์ ประณุทนรพาล ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีเป็นประธานเปิดงาน “ วันผู้ว่าพบเด็กซิ่งเมืองจันท์ ”  โดยมี พลตำรวจตรี  อิทธิพล  พิริยะภิญโญ   ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดจันทบุรี กล่าวรายงาน ท่ามกลางผู้เข้าร่วมงานเป็นจำนวนมาก ประกอบด้วย ผู้พิพากษาหัวหน้าศาล / อัยการจังหวัด / หัวหน้าภาคส่วนราชการต่างๆที่เกี่ยวข้อง และภาคีเครือข่าย อาทิ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น / ผู้นำชุมชน / กำนัน / ผู้ใหญ่บ้าน / ผู้ประกอบการ / ผู้ปกครอง เด็ก เยาวชนที่อยู่ในวัยและกลุ่มเสี่ยงเพื่อพบปะแลกเปลี่ยนความคิดเห็น สร้างความเข้าใจ กับผู้ปกครอง เด็กและเยาวชนกลุ่มเป้าหมาย ตามโครงการแก้ไขปัญหาอาชญากรรมและพฤติกรรมไม่เหมาะสมของเด็กและเยาวชน กรณี ซิ่ง ซ่าส์ มั่วเซ็กส์ และเสพยา  หรือภายใต้ชื่อโครงการว่า “ โครงการ 3 ซ.”  เพื่อร่วมกันป้องกันและแก้ไขปัญหาทางสังคมที่นับวันจะทวีความรุนแรงยิ่งขึ้น โดยเฉพาะกลุ่มเยาวชนวัยรุ่นที่มีค่านิยมที่ผิด ๆ ทั้งนี้ในจังหวัดจันทบุรีจากการเก็บรวบรวมข้อมูลของทางเจ้าหน้าที่ตำรวจ พบว่า มีเด็กและเยาวชนที่มีพฤติกรรมเสี่ยงและไม่เหมาะสม โดยมีการรวมกลุ่มกันจำนวนทั้งสิ้น 19 กลุ่ม  รวมจำนวนกว่า 300 คน โดยพบมากที่สุดคือในเขตอำเภอเมืองจันทบุรี การจัดโครงการครั้งนี้ จะเป็นการป้องปรามเด็ก เยาวชน ให้มีความรู้ ความเข้าใจและค่านิยมทีดีในการประพฤติ ปฏิบัติตน รวมถึงสร้างความเข้าใจแก่ผู้ปกครอง
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