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	ข่าวประชาสัมพันธ์
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
โทร. / โทรสาร  (074) 321105  e-mail : prsongkhla@gmail.com


จังหวัดสงขลา  จัดโครงการ  “ร่วมใจไทยช่วยผู้พิการจังหวัดชายแดนใต้”  ประจำปี  2553

นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า  รัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหมได้อนุมัติโครงการ “ร่วมใจไทยช่วยผู้พิการจังหวัดชายแดนใต้”  เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลในโอกาสพระราชภิเษกปีที่  60  และเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ โดยการจัดทำแขน-ขา เทียมให้แก่คนพิการในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้  เพื่อให้เกิดสันติสุข ลดความความขัดแย้ง เป็นการสร้างความรัก ความสามัคคี ความสมานฉันท์ ปรองดองรวมทั้งเป็นการสร้างศรัทธาให้กับประชาชน และจะนำไปสู่ความสมานฉันท์ในจังหวัดชายแดนภาคใต้และความสงบสุขของประชาชนในจังหวัดภาคใต้อีกทางหนึ่ง  จังหวัดสงขลาจึงขอเชิญชวนผู้พิการแขน-ขา ที่ไม่มีแขน-ขาเทียม  ในพื้นที่อำเภอจะนะ  เทพา  นาทวี  สะบ้าย้อย  และหาดใหญ่  สามารถแจ้งความประสงค์ร่วมโครงการได้ที่  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในพื้นที่ภูมิลำเนาที่คนพิการอาศัยอยู่  หรือที่สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดสงขลาภายในวันที่  22  เมษายน  2553  ณ  โรงพยาบาลค่ายเสนาณรงค์  อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  ในวันที่  27  เมษายน   2553   ตั้งแต่เวลา  19.00  น.  เป็นต้นไป  โดยจะต้องนำหลักฐานสมุดคู่มือคนพิการ สำเนาทะเบียนบ้าน  และสำเนาบัตรประจำตัวประชาชน มาแสดง   และทางองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่   ได้ทำการสำรวจและค้นหาคนพิการ เป็นที่เรียบร้อย   

สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  กลุ่มสวัสดิการสังคมและพิทักษ์คุ้มครองสิทธิ  โทร.  074-311188,074313620   (ในวันและเวลาราชการ)
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