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จ.จันทบุรีเชิญประชาชนร่วมพิธีวันคล้ายวันสวรรคตสมเด็จพระนเรศวรมหาราช

จังหวัดจันทบุรี เชิญชวนประชาชนทุกหมู่เหล่า ร่วมพิธีเนื่องในวันคล้ายวันสวรรคตสมเด็จพระนเรศวรมหาราชในวันอาทิตย์ที่ 25 เมษายน 2553 เพื่อสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ


นายพูลศักดิ์ ประณุทนรพาล ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า ในวันอาทิตย์ที่ 25 เมษายน 2553 จังหวัดจันทบุรีกำหนดจัดพิธี เนื่องในวันคล้ายวันสวรรคตสมเด็จพระนเรศวรมหาราช ณ ห้องประชุม 1 ศาลากลางจังหวัดจันทบุรี ตั้งแต่เวลา 08.00 น.เป็นต้นไป เพื่อเป็นการน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณ และแสดงความจงรักภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์  ที่พระองค์เป็นพระมหากษัตริย์ผู้ทรงคุณอนันต์ต่อแผ่นดินประเทศสยาม ทรงกอบกู้เอกราชชาติสยามจากการเป็นเมืองขึ้นของพม่าในสมัยอยุธยา ทรงยอมเสียสละและอดทนต่อการเป็นตัวประกันแลกเปลี่ยน ฝึกปรือฝีมือและตำราวิชัยยุทธ เมื่อได้รับอิสสระภาพกลับมาประเทศสยามได้รวบรวมไพล่พล และประกาศอิสสระภาพหลังจากถูกกดขี่ข่มเหงจากเจ้าผู้ครองนครพม่า ทรงกระทำยุทธหัตถีจนชนะพระมหาอุปราชผู้สำเร็จราชการกรุงหงสาวดี และทำศึกสงครามต่อเนื่องหลายครั้งจนชนะพม่าอย่างเด็ดขาดในสมัยนั้น ทรงปกครองบ้านเมืองด้วยหลักทศพิธราชธรรม ประชาชนอยู่ดีมีสุข สมเด็จพระนเรศวรมหาราชทรงเสด็จสวรรคตเนื่องจากทรงพระประชวรในขณะยกทัพไปทำศึกที่เมืองห้างหลวง ปีมะเส็งพุทธศักราช 2148 เดือน 6 ขึ้น 8 ค่ำในขณะพระชนมายุ 50 พรรษา รัฐบาลไทยโดยคณะรัฐมนตรีได้มีมติที่ประชุมคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 29 พฤศจิกายน 2548 กำหนดให้ทุกวันที่ 25 เมษายน ของทุกปีเป็นวันคล้ายวันเสด็จสวรรคตสมเด็จพระนเรศวรมหาราชและให้ประกอบรัฐพิธี เพื่อสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ เชิดชูพระเกียรติคุณ พระปรีชาสามารถที่เลื่องลือปรากฏอยู่ในประวัติศาสตร์ตราบเท่าทุกวันนี้

จังหวัดจันทบุรีจึงขอเชิญชวนประชาชนทุกหมู่เหล่า ร่วมพิธีเนื่องในวันคล้ายวันสวรรคตสมเด็จพระนเรศวรมหาราช ณ ห้องประชุม 1 ศาลากลางจังหวัดจันทบุรี โดยพร้อมเพรียงกัน


                  ******************************


จรัล/ภาพ/ข่าว ( 19 เม.ย.53 )   จำลอง สิงห์โตงาม/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0103








