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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. / Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
สำนักสิทธิประโยชน์ทางการค้า ร่วมกับ สำนักงานการค้าต่างประเทศ เขต 2 หาดใหญ่  จัดสัมมนา “FTA : โอกาสของสินค้าไทยในอาเซียน / อินเดีย / ออสเตรเลีย และนิวซีแลนด์” 
นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า  การจัดตั้งเขตการค้าเสรีอาเซียน (Asean Free Trade Area : AFTA) ขึ้นตั้งแต่ปี 2535  มีผลให้ภาษีภายใต้ AFTA  ของประเทศสมาชิก 6 ประเทศ รวมทั้งไทย  เป็น  0    ตั้งแต่วันที่  1 มกราคม 2553  และเมื่อการค้าระหว่างประเทศในโลกมีแนวโน้มกีดกันการค้ารุนแรงขึ้น  ทำให้อาเซียนได้หันมามุ่งเน้นกระชับและขยายความร่วมมือด้านเศรษฐกิจการค้าระหว่างกันมากขึ้น  โดยมีเป้าหมายในการก้าวไปสู่การเป็นประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน (ASEAN Economic Community: AEC)   ในปี 2558  และ เพื่อรับรองสถานการณ์การค้าโลกที่เปลี่ยน  อีกทั้งเป็นการเพิ่มอำนาจต่อรองทางเศรษฐกิจในภูมิภาคให้สามารถแข่งขันได้ในตลาดโลก
กรมการค้าภายใน โดย สำนักสิทธิประโยชน์ทางการค้า ได้ร่วมกับ สำนักงานการค้าต่างประเทศ เขต 2 (หาดใหญ่)  กำหนดจัดสัมมนา   “FTA : โอกาสของสินค้าไทยในอาเซียน / อินเดีย / ออสเตรเลีย และนิวซีแลนด์” ในวันอังคารที่  11  พฤษภาคม 2553   ตั้งแต่เวลา 8.30 น. – 16.00 น. ณ  โรงแรมโนโวเทลเซ็นทารา หาดใหญ่ จังหวัดสงขลา  โดยมีวัตถุประสงค์  เพื่อเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ ความรู้ ความเข้าใจการใช้สิทธิประโยชน์จากการตกลงการค้า อาเซียน – ออสเตรเลีย และนิวซีแลนด์ มาตรการปกป้องการนำเข้าสินค้าที่เพิ่มขึ้น และโครงการช่วยเหลือภาคการผลิตและบริการที่ได้รับผลกระทบจาการเปิดเสรีทางการค้า (กองทุน FTA) ทำให้นักธุรกิจ ผู้ประกอบการ ผู้นำเข้า-ส่งออก ใช้สิทธิประโยชน์ทางการค้าให้เพิ่มมากขึ้น สามารถพัฒนาศักยภาพการบริหารธุรกิจให้ก้าวทันการเปลี่ยนแปลง
ผู้สนใจเข้าร่วมสัมมนา สามารถสอบถามรายละเอียด หรือสำรองที่นั่งได้ที่  สำนักงานการค้าต่างประเทศเขต 2 (หาดใหญ่) เลขที่  5 ถ.ภูวนารถใน อ. หาดใหญ่ จ.สงขลา 90110  โทร.  074-252501-2  โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใด  ๆ    สำหรับผู้ลงทะเบียนล่วงหน้า ฟรี.
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