บทความเรื่อง...แสงสว่าง...สิ่งจำเป็นในชีวิตประจำวัน

นอกจากปัจจัยที่จะเป็นพื้นฐานในการดำรงชีพของมนุษย์แล้ว  ดูเหมือนแสงสว่างก็เป็นสิ่งจำเป็นต่อการดำเนินชีวิตในแต่ละวัน โดยเฉพาะอย่างยิ่งแสงสว่างที่มาจากธรรมชาติซึ้งเป็นสิ่งที่มนุษย์เราได้ฟรีๆ โดยไม่เสียสตางค์ ดังนั้น เราจึงควรใช้ประโยชน์จากแสงธรรมชาติให้มากที่สุด

การนำแสงจากธรรมชาติมาช่วยอำนวยความสะดวกให้ความสว่างในเวลากลางวันนั้น เป็นการประหยัดการใช้พลังงานไฟฟ้าทางตรง แต่เราไม่สามารถนำแสงจากธรรมชาติมาใช้งานได้ตลอดเวลา โดยเฉพาะอย่างยิ่งในช่วงเวลากลางคืน เราจึงจำเป็นต้องพึ่งแสงสว่างจากหลอดไฟฟ้า การวางแผนการดำเนินชีวิตให้เข้ากับเวลาและความต้องการในการใช้แสงสว่าง จึงเป็นส่วนสำคัญในการช่วยประหยัดพลังงานเพราะการเผาผลาญพลังงานก็คือการใช้พลังงานผลิตเพื่อมาใช้ในระบบไฟฟ้าแสงสว่างทั้งนี้ ก็เพื่อการดำรงชีพนั่นเอง

การใช้ไฟฟ้าหรือแสงสว่างอย่างประหยัดมีมากมายหลายวิธี  แต่วิธีที่ง่ายที่สุดก็คือการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมของตัวเราเอง  เช่น ไม่เปิดไฟในบริเวณใกล้หน้าต่างในตอนกลางวัน หรือในบริเวณที่มีแสงสว่างส่องถึง ปิดไฟทุกครั้งหลังเสร็จจากการใช้งานหรือเปิดไฟส่องสว่างเฉพาะพื้นที่จำเป็นสำหรับการใช้งานเท่านั้น นอกจากนี้ การทำความสะอาดหลอดไฟอย่างสม่ำเสมอ  จะช่วยเพิ่มประสิทธิภาพการทำงานของหลอดไฟได้เป็นอย่างดี

นอกจากการปรับเปลี่ยนพฤติกรรมดังกล่าวข้างต้นแล้ว การเลือกอุปกรณ์ ไฟฟ้ายังสามารถช่วยประหยัดไฟฟ้าและช่วยให้ลดการใช้พลังงานได้อย่างมากเช่นกัน เช่น  หลอดไส้ธรรมดา  (in  candescent  lamp)  ที่เราคุ้นเคยกันอยู่ทุกวันนี้ แม้จะเป็นหลอดไฟราคาถูกติดตั้งได้ง่าย แต่อายุการใช้งานจะสั้นมาก  และพลังงานความร้อนที่ใช้ผลิตแสงสว่างก็ถูกเผาผลาญไปเป็นความร้อนกว่า  90 %   จึงถือได้ว่าเป็นหลอดไฟที่สิ้นเปลืองพลังงานอย่างมาก ในขณะที่หลอดไฟฟ้าฟลูออเรสเซนต์  ใช้พลังงานไฟฟ้าน้อยกว่า  ถึง  75 % ของหลอดไส้ธรรมดา  และมีอายุการใช้งานยาวนานกว่าถึง  10  เท่า  ซึ่งถือได้ว่าเป็นหลอดประหยัดไฟอย่างมาก  นอกจากนี้  ยังควรคำนึงถึงขนาดที่ต้องเหมาะสมกับพื้นที่การใช้ด้วย  เพียงแค่นี้เราก็เป็นส่วนหนึ่งที่ช่วยลดการใช้พลังงานไฟฟ้าของประเทศ  และสามารถช่วยลดการใช้พลังงานไฟฟ้าของประเทศ  และสามารถช่วยลดสภาวะโลกร้อนได้อีกด้วย
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