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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. / Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
กิจกรรมสื่อสัญจร  เพื่อพัฒนาผลิตภัณฑ์และบรรจุภัณฑ์สินค้า ภายใต้โครงการ “สานใจรักษ์งานศิลป์ถิ่นแดนใต้”
    นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า  สังคมไทยในชุมชนท้องถิ่นพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนใต้  เป็นสังคมที่มีการดำรงชีวิตด้วยความเอื้ออาทร  มีน้ำใจไมตรี  และมีประเพณีวัฒนธรรมท้องถิ่น  เป็นกรอบวิถีไทยที่มีมานาน  ไม่ว่าจะเป็นวิถีชีวิต  อาหาร  ศาสนา  ศิลปวัฒนธรรมและประเพณี  ล้วนเป็นรากฐานจากภูมิปัญญาไทย  มีอัตลักษณ์เฉพาะของท้องถิ่นตลอดจนคติความเชื่อที่มีหลากหลายวัฒนธรรม  ทำให้วิถีการดำเนินชีวิตและศิลปวัฒนธรรมมีความโดดเด่นและแตกต่างจากภูมิภาคอื่นๆ แต่ปัจจุบัน  ด้วยปัจจัยด้านความมั่นคงในพื้นที่  ก่อให้เกิดผลกระทบต่อการดำเนินชีวิตของชุมชนท้องถิ่น  ทำให้พื้นที่ดังกล่าวเป็นพื้นที่พิเศษที่ควรให้การส่งเสริมและสนับสนุนให้กลับมาเป็นสันติสุข
  สำนักงานศิลปวัฒนธรรมร่วมสมัย  กระทรวงวัฒนธรรม  ได้เล็งเห็นคุณค่าทางศิลปวัฒนธรรมของศิลปิน  ประชาชน  และเยาวชนในพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนใต้  จึงได้คัดเลือกผู้ประกอบการที่มีคุณสมบัติครบถ้วนเข้าร่วม โครงการสัมมนาถ่ายทอดความรู้เพื่อการพัฒนาผลิตภัณฑ์ แก่ผู้ประกอบการผลิตภัณฑ์สินค้าวัฒนธรรม ภายใต้โครงการ  “ สานใจรักษ์งานศิลป์ถิ่นแดนใต้”   ระหว่างวันที่  27 – 29  เมษายน  2553    ณ โรงแรมโกลเด้นท์คราวร์พลาซ่า  อ.หาดใหญ่  จ.สงขลา    เพื่อส่งเสริมและสนับสนุนให้ศิลปิน  ประชาชน  และเยาวชน  ในพื้นที่พิเศษ  5 จังหวัดชายแดนใต้  ได้แก่  จังหวัดสงขลา จังหวัดสตูล  จังหวัดปัตตานี  จังหวัดยะลา  และจังหวัดนราธิวาส  ได้มีอาชีพ  และมีโอกาสเผยแพร่ผลงานศิลปวัฒนธรรมร่วมสมัยเกิดจิตสำนึกรักและภูมิใจในศิลปวัฒนธรรมท้องถิ่น  อันเป็นรากฐานของคนไทย  ซึ่งนำไปสู่การแก้ปัญหาและพัฒนาพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนใต้  โดยประกอบไปด้วยกิจกรรมต่างๆ ได้แก่  การประกวดภาพถ่าย  “การเดินทางของความคิดถึงผ่านภาพชายแดนใต้”, ค่ายภาพยนตร์สั้น“ คบเด็กสร้างหนัง”   , การอบรมการเขียนเรื่องสั้นอย่างมืออาชีพสำหรับเยาวชน ,   การแสดงงานจากศิลปินและเยาวชนในพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนใต้ , การพัฒนาผลิตภัณฑ์และบรรจุภัณฑ์สินค้าทางวัฒนธรรมในพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนใต้   เพื่อให้สังคมเกิดการรับรู้สินค้าทางวัฒนธรรม  ในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนใต้  อันจะส่งผลให้เกิดจิตสำนึกและภูมิใจในศิลปวัฒนธรรมท้องถิ่น  อันเป็นรากฐานของคนไทย
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 อลิษา   ราชสุวรรณ
22  เมษายน  2553
ข่าวสงขลา








