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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. / Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลา    จัดงานวันแรงงาน ประจำปี 2553

นายปราโมทย์   ประสิทธิ์พรม  สวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัดสงขลาแจ้งกับ   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  ว่า  วันที่  1  พฤษภาคม  ของทุกปีเป็นวันแรงงานแห่งชาติ  จังหวัดสงขลาและภาคเอกชน  ได้จัดงานวันแรงงานแห่งชาติประจำทุกปีต่อเนื่องมาโดยตลอด   สำหรับปีนี้กำหนดจัดกิจกรรมวันแรงงานแห่งชาติ   ณ  สนามกีฬาติณสูลานนท์  ตำบลบ่อยาง  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ผู้ใช้แรงงานได้ร่วมกิจกรรมในวันดังกล่าว  โดยมีกิจกรรมต่าง ๆ เช่น   การแสดงวงดนตรี , การแข่งขันฟุตบอล  7  คนชาย  , การแข่งขันวอลเล่ย์บอลทีมผสม , การแข่งขันเซปักตะกร้อ , การแข่งขันกรีฑา , การแข่งขันกีฬาพื้นบ้าน และการแข่งขันฟุตบอลประเพณีวันแรงงานระหว่างทีม  สถานประกอบการในจังหวัดสงขลา  กับทีม   สถานประกอบการในอำเภอหาดใหญ่

ขอเชิญผู้ใช้แรงงาน  เข้าร่วมงานวันแรงงานแห่งชาติ  จังหวัดสงขลา ปี 2553  วันที่  1  พฤษภาคม  2553  เวลา 9.00 น.  เป็นต้นไป  ณ  สนามกีฬาฟุตบอลติณสูลานนท์    ตำบลบ่อยาง  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา  
*******************
อลิษา   ราชสุวรรณ  
26 เม.ย. 53
ข่าวสงขลา








