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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. / Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
การเคหะแห่งชาติ จัดสัมมนาสรุปโครงการศึกษาวิจัยข้อเสนอด้านยุทธศาสตร์การพัฒนาที่อยู่อาศัยในจังหวัดชายแดนภาคใต้ กรณีศึกษา อ.จะนะ นาทวี เทพา สะบ้าย้อย
นางจินดา   กุลยเทพย์   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า  การเคหะแห่งชาติเป็นหน่วยงานหลักของรัฐภายใต้กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์รับผิดชอบการพัฒนาที่อยู่อาศัยในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้อันเนื่องมาจากปัญหาความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  ส่งผลกระทบกับเศรษฐกิจและสังคม  ขณะที่รัฐบาลได้กำหนดยุทธศาสตร์และประกาศให้ใช้มาตรการต่างๆ ในการแก้ไขปัญหาแล้วหลายด้าน  แต่ยังขาดยุทธศาสตร์ด้านที่อยู่อาศัยซึ่งเป็นพื้นฐานหนึ่งในปัจจัยสี่ในการดำรงชีวิต  
การเคหะแห่งชาติ จึงได้จัดทำโครงการศึกษาวิจัย  เพื่อจัดทำข้อเสนอด้านยุทธศาสตร์การพัฒนาที่อยู่อาศัยในจังหวัดชายแดนใต้ : กรณีศึกษา อำเภอจะนะ อำเภอนาทวี อำเภอเทพา และอำเภอสะบ้าย้อย จังหวัดสงขลา ในการเสนอแนะแนวทางในการนำไปสู่การปฏิบัติให้สอดคล้องกับความต้องการของประชาชนและความเหมาะสมกับสถานการณ์ที่เกิดขึ้นในพื้นที่ศึกษา รวมทั้งข้อเสนอแนะในการปรับปรุงร่างข้อเสนอด้านยุทธศาสตร์การพัฒนาที่อยู่อาศัยฯ ทั้งนี้ได้มอบหมายให้บริษัท ประพันธ์มงคล จำกัด เป็นผู้ทำการศึกษาวิจัย และจะสรุปข้อเสนอด้านยุทธศาสตร์ ในวันจันทร์ที่ 3 พฤษภาคม 2553 เวลา 09.30 – 15.30 น.   ณ    โรงแรมลีลารีสอร์ท  ตำบลสะกอม  อำเภอเทพา  จังหวัดสงขลา 
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