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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. / Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
 ก.พ.  เปิดรับสมัครบุคคลเพื่อรับทุนรัฐบาล

นางจินดา   กุลยเทพย์   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   แจ้งว่า   สำนักงาน  ก.พ.  รับสมัครบุคคลเพื่อรับทุนรัฐบาลตามความต้องการของส่วนราชการ   ประจำปีงบประมาณ  พ.ศ. 2553  สำหรับ ทุนสนับสนุนการศึกษาของคนพิการ  (ระดับปริญญา)  ระหว่างวันที่  26  เมษายน  -  14  พฤษภาคม  2553  จำนวน  7  หน่วย    รวม  7  ทุน  คือ 
1. ทุนสำหรับบุคคลที่มีความบกพร่องทางการเห็น  จำนวน 2 หน่วย  รวม 2 ทุน  
2. ทุนสำหรับบุคคลที่มีความบกพร่องทางการได้ยิน จำนวน 5 หน่วย  รวม 5 ทุน
ผู้ประสงค์สมัครการรับคัดเลือก  มีคุณสมบัติดังนี้  เป็นผู้มีคุณสมบัติทั่วไปและไม่มีลักษณะต้องห้ามตามมาตรา  36  แห่ง   พระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือน  พ.ศ.2551 , เป็นผู้มีศีลธรรม  วัฒนธรรม  และความประพฤติดี , อายุไม่เกิน 40 ปี , ไม่อยู่ในระหว่างการรับทุนที่มีสัญญาผูกพันในการปฏิบัติงานชดใช้ทุนใดๆ    สามารถขอใบสมัครได้ที่   สำนักงาน  ก.พ.  ทุกแห่งทั่วประเทศ    วิทยาลัยราชสุดา   สมาคมคนตาบอดแห่งประเทศไทย   สมาคมคนหูหนวกแห่งประเทศไทย   สมาคมคนพิการแห่งประเทศไทย  สภาคนพิการทุกประเภทแห่งประเทศไทย   มูลนิธิช่วยคนตาบอดแห่งประเทศไทยในพระบรมราชินูปถัมภ์   มูลนิธิอนุเคราะห์คนคนพิการในพระบรมราชินูปถัมภ์ฯ  ศูนย์แนะแนวการศึกษาและข้อมูลข่าวสาร  กลุ่มงานบริหารการสอบและระบบทุน   หรือพิมพ์ใบสมัคร  และแบบฟอร์มที่ใช้ในการสมัครได้ทาง www.ocsc.go.th   รับสมัครตั้งแต่วันที่ 26 เมษายน – 14   พฤษภาคม 2553 ผู้สมัครสามารถยื่นใบสมัครด้วยตนเอง หรือทางไปรษณีย์ โดยยื่นที่ กลุ่มงานบริหารการสอบและระบบทุน ชั้น 2 อาคาร 8 ศูนย์สรรหาและเลือกสรร   สำนักงาน ก.พ.  ถนนติวานนท์   จังหวัดนนทบุรี
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