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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. / Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
มอ.ปัตตานี  ประกวดศิลปกรรม  ผลงานสร้างสรรค์  “เพื่อประโยชน์ของเพื่อนมนุษย์เป็นกิจที่หนึ่ง”

นางจินดา   กุลยเทพย์   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   แจ้งว่า   คณะศิลปกรรมศาสตร์   มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์   จัดโครงการสร้างสรรค์งานศิลป์สำหรับผู้มีความสามารถพิเศษด้านศิลปะ  :  รักษ์สิ่งแวดล้อมบนรากฐานแห่งความพอเพียง   ในระหว่างวันที่ 1 - 8 มิถุนายน 2553   โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อปลูกฝังให้เยาวชนมีใจรักในงานศิลปะ   และสามารถนำขบวนการคิดทางศิลปะมาปรับใช้ในชีวิตประจำวันให้สามารถดำรงชีวิตอยู่ในสังคมได้อย่างมีความสุข   ตลอดจนเพื่อสนับสนุนส่งเสริมให้เยาวชนได้ตระหนักถึงการอนุรักษ์ศิลปะและวัฒนธรรมท้องถิ่นและของชาติ   บนรากฐานแห่งความพอเพียง   โดยจัดประกวดการแข่งขันเต้นรองเง็ง   และประกวดศิลปกรรมประเภทจิตรกรรมภายใต้หัวข้อเรื่อง “ประโยชน์ของเพื่อนมนุษย์เป็นกิจที่หนึ่ง”  โดยการจัดประกวดศิลปกรรม  หัวข้อเรื่อง “ประโยชน์ของเพื่อนมนุษย์เป็นกิจที่หนึ่ง”  จะต้องสร้างผลงานด้วยตัวเองและเป็นผลงานที่ไม่เคยส่งประกวดหรือแสดงที่อื่นมาก่อน ได้แก่ ประเภทงานจิตรกรรม ไม่จำกัดเทคนิค กำหนดขนาดกว้าง * ยาว ด้านละไม่เกิน 120 ซม.  และนักเรียนที่ส่งผลงานเข้าประกวด  ต้องเป็นนักเรียนระดับประถมศึกษาปีที่   4-6/ ระดับมัธยมศึกษาปีที่   1 - 3  และระดับมัธยมศึกษาปีที่     4-6   หรือเทียบเท่า
ผู้สนใจส่งผลงานเข้าประกวด   สามารถสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมและสมัครเข้าร่วมโครงการ/ได้ที่  คุณนิชาภา    พฤกษวัลต์   รักวิชาการอุดมศึกษา   ฝ่ายสนับสนุนวิชาการ  คณะศิลปกรรมศาสตร์   โทร. 073-313126  หรือ  086- 9555413   ดาวน์โหลดระเบียบการและใบสมัครได้ที่ http://finearts.pn.psu.ac.th   ภายในวันที่ 30   มิถุนายน 2553  
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