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จังหวัดปัตตานี จัดนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ “ใต้ร่มพระบารมี ปัตตานีมีสุข” เนื่องในโอกาสมหามงคล                บรมราชาภิเษกปีที่ 60
จังหวัดปัตตานี ร่วมงาน รวมพลังใจ ถวายความภักดี "ความสุขของพ่อ ความสุขของลูก"                  อย่างยิ่งใหญ่ นำความโดดเด่นในความหลากหลายทางศิลปวัฒนธรรม โดยใช้ชื่อนิทรรศการ “ใต้ร่มพระบารมี  ปัตตานีมีสุข”  ระหว่างวันที่ 5 - 9 พฤษภาคม 2553 ณ บริเวณถนนราชดำเนิน กรุงเทพมหานคร

 นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า ตามที่ รัฐบาล กำหนดจัดกิจกรรมงานรวมพลังใจ ถวายความภักดี เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสบรมราชาภิเษก ปีที่ 60 ภายใต้แนวคิดชื่องานว่า “ความสุขของพ่อ ความสุขของลูก” ระหว่างวันที่  5 - 9 พฤษภาคม 2553                                ณ ถนนราชดำเนิน ตลอดเส้นทางตั้งแต่ กระทรวงกลาโหม จนถึง สะพานมัฆวานรังสรรค์ เพื่อรวมพลังคนไทยทั้งประเทศในการแสดงความจงรักภักดีและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ รวมทั้งเพื่อสร้างความสุขให้กับคนไทยในภาวะที่บ้านเมืองมีความคิดเห็นแตกแยก ตลอดจนส่งเสริมการท่องเที่ยวภาพรวมของประเทศ โดยจะมีการจัดนิทรรศการภาพพระราชกรณียกิจ และพระราชดำรัสของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ มาแสดงให้ประชาชนและนักท่องเที่ยวได้รับชม มีการจำหน่ายสินค้าโอท็อปของแต่ละจังหวัด ทั้งนี้ ผู้ที่มาเที่ยวชมงานจะได้รับพาสปอร์ตท่องเที่ยว เพื่อประทับตราตามซุ้มต่าง ๆ  ให้ครบทั้ง 76 จังหวัด แล้วจะสามารถนำไปแลกของ           ที่ระลึกเหรียญกษาปณ์
ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า สำหรับจังหวัดปัตตานี จะเป็นประตูซุ้มใหญ่ตัวแทนของภาคใต้ เพื่อนำเข้าสู่ 14 จังหวัดภาคใต้ โดยจังหวัดปัตตานี ชูจุดเด่น ความสุขบนความหลากหลายทางวัฒนธรรม “ใต้ร่มพระบารมี ปัตตานีมีสุข” นำโดยขบวนแห่นกบูรงซีงอ บุหงาซีเระ 12 ขบวน สุขแห่งความทรงจำ                ครั้งเสด็จยาตราเมืองปัตตานี นิทรรศการภาพ ที่พระองค์ท่าน เสด็จในพื้นที่ปัตตานี  สุขตามแนวพระราชดำริโครงการตามแนวพระราชดำริและโครงการเทิดพระเกียรติต่างๆ จากปลาร้องไห้สู่ปลาหัวเราะ พระสหายแห่งสายบุรี นายวาเด็ง บูเต๊ะ พร้อมกับสุขแห่งทิพย์ดนตรี บรรเลงถวาย  สุขแห่งการอยู่ร่วมกันบนความหลากหลายวัฒนธรรม  สุขแห่งรอยยิ้ม คนปัตตานีผู้จงรักภักดี นอกจากนี้ เปิดโอกาสให้พี่น้องประชาชนที่มาร่วมเที่ยวชมนิทรรศการ ได้ร่วมกิจกรรมในสายสัมพันธ์ความหลากหลายทางวัฒนธรรม ร่วมสวมชุดแต่งงานตามประเพณีแบบมุสลิมในจังหวัดปัตตานี ถ่ายภาพบนบัลลังค์พิธี พร้อมกับร่วมแสดงความจงรักภักดี ถวายพระพร                 ร่วมถ่ายทอดความรู้สึกสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว กับ “กอและรวมใจ สู่อ้อมพระราชหฤทัยเทิดไท้ถวาย องค์ราชัน” ชมภาพกอดคอกันยิ้ม  แม้จะอยู่ภายใต้สถานการณ์ ทุกคนยังคงจงรักภักดี สมัครสมานสามัคคี  และอยู่ในพื้นที่อย่างมีความสุขรวมใจคนปัตตานี ผู้จงรักภักดี ใต้ฝ่าละอองธุลีพระบาท
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