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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลาขอเชิญร่วมพิธีถวายราชสดุดีการจัดงานเฉลิมพระเกียรติฯ “รวมพลังใจ  ถวายความภักดี เนื่องในโอกาสบรมราชาภิเษกปีที่ 60

จังหวัดสงขลา  กำหนดจัดงานพิธีถวายราชสดุดีในการจัดงานเฉลิมพระเกียรติฯ “รวมพลัง  ถวายความภักดี  เนื่องในโอกาสแห่งการบรมราชาภิเษก  ปีที่ 60”  ในวันพุธที่ 5 พฤษภาคม  2553  ณ บริเวณสี่แยกพระพุทธศรีสงขลานครินทร์  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา  เพื่อเป็นการแสดงความจงรักภักดีและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์  รวมทั้งเพื่อสร้างจิตสำนึกให้คนไทยเกิดความรักความสามัคคี  สำหรับการจัดงานได้กำหนดให้มีพิธีถวายเครื่องราชสักการะ (พานพุ่มเงิน-พุ่มทอง) การแสดงวงดุริยางค์ฯ บรรเลงเพลงมหาฤกษ์  เพลงสรรเสริญพระบารมี  จุดเทียนชัยถวายพระพร และมีการจุดพลุดอกไม้ไฟ  โดยมี  นายวิญญ  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เป็นประธานในพิธี

จึงขอเชิญชวนข้าราชการ ประชาชน  นักเรียน  นักศึกษา  ร่วมงานพิธีถวายราชสดุดีเนื่องในโอกาสบรมราชาภิเษก ปีที่ 60  ในวันพุธที่ 5 พฤษภาคม  2553  ณ บริเวณสี่แยกพระพุทธศรีสงขลานครินทร์  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา  ตั้งแต่เวลา  17.00 น.  สำหรับการแต่งกายหัวหน้าส่วนราชการแต่งชุดผ้าไทยสีชมพู  ผู้ร่วมพิธีและประชาชนทั่วไปแต่งชุดสุภาพหรือเสื้อสีชมพู  
                                          --------------------------------------------------------
บุหลัน  สุระคำแหง  / ข่าว
                                                                                                                3  พฤษภาคม  2553
ข่าวสงขลา








