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ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสพอใจในการจัดงานกาชาดประจำปีนี้  ประชาชนให้ความสนใจลุ้นรางวัลสลากกาชาดกันอย่างคึกคักในคืนสุดท้าย
            เมื่อเวลา 19.00 น. วานนี้ ( 6 พ.ค. 53 )  บริเวณสวนกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์       นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในการเปิดพิธีการหมุนวงล้อสลากกาชาดและงานประจำปีจังหวัดนราธิวาส 2553 ซึ่งได้จัดขึ้นตั้งแต่วันที่ 27 เม.ย. – วันที่ 6 พ.ค. 2553   ซึ่งในปีนี้ได้รับความสนใจจากพี่น้องประชาชนในพื้นที่ และใกล้เคียงมาร่วมงานและร่วมลุ้นผลการหมุนวงล้อสลากกาชาด พร้อมทั้งเข้าแถวรอจับการลุ้นจับรางวัลนาวากาชาดในคืนสุดท้าย เป็นจำนวนมาก  
            ส่วนผลสลากพอสังเขปของการหมุนวงล้อสลากกาชาดประจำปีนี้ ได้แก่  รางวัลที่ 1 รถยนต์กระบะครึ่งตอน จำนวน 1 รางวัล  ได้แก่หมายเลข 0 1 8 3 2 8   รางวัลที่ 2 รถจักรยานยนต์ จำนวน 15 รางวัล รางวัลที่ 3 สร้อยคอทองคำ หนัก 1 บาท จำนวน 15 รางวัล รางวัลที่ 4 ตู้เย็น ขนาด 6 จุด 1 คิว จำนวน 15 รางวัลรางวัลที่ 5 ทีวีสี ขนาด 29 นิ้ว จำนวน 15 รางวัล รางวัลที่ 6 เลขท้าย 3 ตัว  เป็นต้น สำหรับหมายเลขสลากหมดในรางวัลอื่น ๆ สามารถติดตามตรวจสอบได้ที่ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส หรือสถานีวิทยุกระจายเสียง 912  นราธิวาส  
            นายธนน  เวชกรกานน์   ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า งานกาชาดปีนี้ ต้องขอขอบคุณ            ทุกภาคส่วน ที่ได้มีส่วนร่วม ประชาชนให้ความสนใจร่วมงานกันอย่างคับคั่งทุกคืน  นอกจากนี้ ยังมีการประกวดการแข่งขันดิเกฮูลู ในปีนี้ถือว่าสุดยอด  ยอดเยี่ยมมาก  ทุกคนแสดงกันอย่างสุดความสามารถ จนคณะกรรมการในการตัดสินหนักใจเพราะทุกทีมล้วนมีความสามารถ แสดงกันอย่างสุดฝีมือ อีกทั้งประชาชนให้ความสนใจชม และเชียร์การประกวดกันมาก โดยเฉพาะอย่างยิ่งเมื่อนักร้องเปาะเต๊ะกูแบอีแก ได้ร่วมร้องเพลงประชาชนเข้ามาชมกันอย่างหนาแน่น  
                ส่วนผลการประกวดดิเกฮูลู ประกอบด้วย รางวัลชนะเลิศ คณะซือรีปันตัย อำเภอเมืองนราธิวาส  รองชนะเลิศอันดับ 1 คณะลาแยปูเต๊ะ อำเภอยี่งอ รองชนะเลิศอันดับ 2 คณะอามันดามัย และรางวัลชมเชย คณะโรงเรียนบ้านบาตู อำเภอบาเจาะจังหวัดนราธิวาส 
            ในการนี้ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสมอบรางวัลการออกร้านนิทรรศการที่ชนะการประกวด 6 รางวัล พร้อมทั้งจับบัตรป๊อปปูล่า โหวด 20 รางวัล และมอบรางวัลการประกวดดิเกฮูลู
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