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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. / Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
มหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา   จัดอบรม  “การพัฒนาเว็บไซต์ด้วยโปรแกรมแมมโบ้”
นางจินดา   กุลยเทพย์   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   แจ้งว่า   โปรแกรมวิชาเทคโนโลยีคอมพิวเตอร์อุตสาหกรรม   คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม   มหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา   เป็นหน่วยงานที่ผลิตนักศึกษาทางด้านคอมพิวเตอร์และให้บริการทางวิชาการ   ซึ่งในปัจจุบันการนำคอมพิวเตอร์มาใช้ในชีวิตประจำวันมีความจำเป็นมากขึ้น   โดยเฉพาะการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารสารสนเทศต่างๆ ของแต่ละหน่วยงานให้บุคคลภายนอกและภายในหน่วยงานได้รับทราบ   ด้วยการพัฒนาเว็บไซต์ของหน่วยงานขึ้นมา   ซึ่งในขั้นตอนการพัฒนาเว็บไซต์นั้นสามารถพัฒนาด้วยโปรแกรมต่างๆ ได้หลายโปรแกรมด้วยกัน   แต่มีข้อจำกัดที่ผู้พัฒนาเว็บไซต์ต้องมีความรู้ความสามารถในด้านเครื่องมือและภาษาที่จะใช้พัฒนาเว็บไซต์พอสมควร   สำหรับผู้ที่ไม่มีความรู้ทางด้านนี้มาก่อนค่อนข้างยากที่จะพัฒนาเว็บไซต์ได้                   
 ทางโปรแกรมวิชาเทคโนโลยีคอมพิวเตอร์อุตสาหกรรม   คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม   มหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา   จึงได้จัดโครงการอบรมและฝึกปฏิบัติการ  เรื่อง “การพัฒนาเว็บไซต์ด้วยโปรแกรมโปรแกรมแมมโบ้ ( Mambo ) ”  ระหว่างวันที่  24 – 26  พฤษภาคม  2553  ณ ห้องปฏิบัติการคอมพิวเตอร์    โปรแกรมวิชาเทคโนโลยีคอมพิวเตอร์อุตสาหกรรม   คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม   มหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา  เพื่อให้บริการวิชาการและถ่ายทอดความรู้ด้านข้อมูลข่าวสาร   สารสาเทศต่างๆ  ด้วยการพัฒนาเว็บไซต์ของหน่วยงาน   และการนำไปสู่การใช้งานในโปรแกรมต่างๆ  
หน่วยงานที่มีความประสงค์ส่งบุคลากรในหน่วยงานสมัครเข้าร่วมฝึกอบรม  สามารถสอบถามและสมัครเข้าร่วมอบรมได้ที่  โปรแกรมวิชาเทคโนโลยีคอมพิวเตอร์อุตสาหกรรม   คณะเทคโนโลยีอุตสาหกรรม   โทร. 089-5965551 , 074-336933  ต่อ 282   ต่อ 16 , 17  หรือ  E-mail Address: n_aurasa@gmail.com , aurasa@gmail.com   
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อลิษา   ราชสุวรรณ 
6 พ.ค. 53าการ
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