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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลา  ซ้อมแผนจัดการและป้องกันอุบัติภัยจากสารเคมี  ใช้พื้นที่ถนนเลี่ยงเมืองสะเดา
เป็นจุดซ้อมแผน

นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า ศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เขต 12 สงขลา กำหนดฝึกซ้อมแผนปฏิบัติการจัดการ และป้องกันอุบัติภัยจากสารเคมี ระดับกลุ่มจังหวัดประจำปี 2553   เพื่อจัดระบบการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ให้บุคลากรในหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้เกิดความพร้อมในการป้องกัน และเข้าระงับเหตุจากสารเคมี  เป็นกาเตรียมความพร้อมรองรับการแก้ไขปัญหา และบรรเทาความเดือดร้อนแก่ผู้ประสบภัยพิบัติจากสารเคมี และวัตถุอันตราย   รวมทั้งสามารถปฏิบัติตามแผนฉุกเฉินได้อย่างมีประสิทธิภาพ   โดยกำหนดฝึกซ้อมปฏิบัติจริง  (Field Training Exercise : FTX)   ในวันพุธที่ 12   พฤษภาคม 2553  ระหว่างเวลา 13.00 น.-16.00 น.  ณ บริเวณถนนทางหลวงชนบท สายเลี่ยงเมืองสะเดา อำเภอสะเดา จังหวัดสงขลา  เป็นจุดซ้อมแผนในครั้งนี้   โดยจะมีการจำลองสถานการณ์เหมือนจริง  อาทิ  มีรถบรรทุกสารเคมีและวัตถุอันตรายประสบเหตุบนถนน  มีการสั่งการ  การบัญชาการตามขั้นตอนเมื่อเกิดภัย  มีการค้นหา  การเคลื่อนย้าย  การอพยพ  ตลอดจนการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัย ด้วย








             ศิรินาถ  นวประภากุล ข่าว









             7  พฤษภาคม 2553

ข่าวสงขลา








