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ผลการประกวดภาพถ่ายดุจดั่งภาพฝันจันทบูร

การประกวดภาพถ่ายดุจดั่งภาพฝันจันทบูรมีประชาชนให้ความสนใจส่งภาพเข้าประกวดมากถึง 1,861 รูป ภาพเมืองแห่งความฝันชนะใจกรรมการคว้ารางวัลที่ 1 ส่วนช่างภาพมือสมัครเล่นเมืองจันท์ได้รับรางวัลชมเชย 1 คน

ผลการประกวดภาพถ่าย ดุจดั่งภาพฝันจันทบูร ที่จังหวัดจันทบุรีจัดขึ้นเพื่อประชาสัมพันธ์ ส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดจันทบุรี มีประชาชน นักท่องเที่ยวให้ความสนใจร่วมส่งภาพถ่ายเข้าประกวดทั้งสิ้น 1,861 รูป คณะกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิรวม 12 ท่าน ได้ให้คะแนนตัดสินการประกวดภาพถ่ายโดยมีอาจารย์พิสิฐ เสนานันท์สกุล ศิลปินนักถ่ายภาพไทย ปี 2552 เป็นประธานกรรมการ และมี ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี หัวหน้าส่วนราชการ สื่อมวลชน และประชาชน ร่วมชมและเป็นสักขีพยานการตัดสิน จำนวนมาก ผลการประกวดปรากฏว่า รางวัลที่ 1 ได้รับรางวัลเงินสด 100,000 บาท  พร้อมถ้วยประทานจาก พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าโสมสวลี พระวรราชาทินัดดามาตุ ได้แก่ภาพ เมืองแห่งความฝัน ของนายวีระยุทธ พิริยะพรประภา อยู่บ้านเลขที่ 200/80 หมู่ 3 หมู่บ้านมัณฑนา ถนนร่วมมิตรพัฒนา แขวงท่าแร้ง เขตบางเขน กรุงเทพมหานคร รางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1 ได้รับรางวัลเงินสด 50,000 บาท พร้อมถ้วยรางวัลเกียรติยศจากผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี นาย
พูลศักดิ์ ประณุทนรพาล ได้แก่ภาพ สูงสุดแห่งศรัทธา ของนายจามิกร สุขทรามร จากจังหวัดชลบุรี รางวัลรองชนะเลิศอันดับ 2  ได้รับรางวัลเงินสด 30,000 บาท พร้อมถ้วยรางวัลเกียรติยศจากรองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี นายพงศธร สัจจชลพันธ์ ได้แก่ภาพ หาดเจ้าหลาว ของนายหรรษา ตั้งภูวดล จากกรุงเทพมหานคร ขณะที่รางวัลชมเชย 25 รางวัล มีช่างภาพมือสมัครเล่นจังหวัดจันทบุรี ได้รับรางวัล 1 คน คือนายธรรมรัตน์ สวัสดิชัย ชื่อภาพผสมผสาน ทั้งนี้จังหวัดจันทบุรีจะนำภาพถ่ายที่ได้รับรางวัล รวมทั้งภาพถ่ายที่ผ่านการพิจารณาของคณะกรรมการ 100 ภาพสุดท้ายจัดแสดงให้ประชาชน นักท่องเที่ยว ผู้ที่สนใจได้ชมฟรี ที่โรงแรมมณีจันท์รีสอร์ทแอนสปอตคลับ จังหวัดจันทบุรี มีจะพิธีมอบรางวัลในวันอังคารที่ 18 พฤษภาคม 2553 ณ โรงแรมมณีจันท์รีสอร์ทแอนสปอร์ตคลับ จังหวัดจันทบุรี
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