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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

สำนักปฏิบัติธรรมจังหวัดสงขลา  จัดโครงการปฏิบัติธรรมพัฒนาชีวิตเฉลิมพระเกียรติ   น้อมเกล้าฯ   ถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ  22 – 29  พฤษภาคม   53 
   
นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า สำนักปฏิบัติธรรมประจำจังหวัดสงขลา แห่งที่  2  วัดชัยมงคล  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา    จัดโครงการปฏิบัติธรรมพัฒนาชีวิตเฉลิมพระเกียรติ  น้อมเกล้าฯถวายเป็นพระพุทธบูชา  เนื่องในวัน   วิสาขบูชา  และน้อมเกล้าถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดชมหาราช   อีกทั้งเป็นการพัฒนาชีวิตให้เป็นผู้มีคุณธรรม  จริยธรรม สามารถนำความรู้ความเข้าใจทางพระพุทธศาสนาภาคปฏิบัติไปใช้ในชีวิตประจำวัน  และดำรงตนอยู่ในสังคมได้อย่างมีความสุข โดยจะเริ่มปฏิบัติธรรมตั้งแต่วันที่  22 -  29  พฤษภาคม  2553   ณ  วัดชัยมงคล  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา   ผู้สนใจเข้าร่วมโครงการฯ จะต้องมีอายุ  ตั้งแต่  7  ปี  ขึ้นไป   (ไม่จำกัดเพศ)  แต่งกายด้วยชุดสุภาพ 

ผู้สนใจเข้าร่วมโครงการสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่   วัดชัยมงคล  (พระอารามหลวง)  อำเภอเมือง   จังหวัดสงขลา  โทร. 074-311678
**************************************************

เสาวพันธ์   หย้งแก้ว / ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
11  พฤษภาคม  2553
ข่าวสงขลา








