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เจ้าหน้าที่สถานทูตอเมริกาลงพื้นที่นราธิวาสแนะนำโครงการโดยเน้นให้ประชาชนและเยาวชนมีส่วนร่วม
                     เมื่อเวลา 14.00 น.(12 พ.ค.53)  ณ ห้องประชุมชั้น 3 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส นายจิรศักดิ์  มิ่งวรฉัตร พัฒนาการจังหวัดนราธิวาส เป็นตัวแทนผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสให้การต้อนรับคณะเจ้าหน้าที่สถานทูตอเมริกา ประจำประเทศไทย โดยการนำของ นายไมเคิล สตีเวเตอร์ ผู้อำนวยการสำนักงานภาคพื้นเอเชีย หรือ USAID ซึ่งเดินทางมาในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส เพื่อนำเสนอโครงการ “เสริมสร้างการมีส่วนร่วมของพลเมืองในประเทศไทย” (Thailand  Citizen Engagement Program)  ให้กับหน่วยงานในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  การประชุมในครั้งนี้มีหน่วยงาน อาทิ  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานราธิวาสเขต1 ประธานชมรม กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน  ศูนย์การศึกษาตามอัธยาศัย องค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส  และอื่นๆเข้าร่วมประชุม
                     สำหรับโครงการ“เสริมสร้างการมีส่วนร่วมของพลเมืองในประเทศไทย” หรือ  “Thailand  Citizee Emgagement Program” มีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างความร่วมมือระหว่างรัฐบาลไทยกับรัฐบาลสหรัฐอเมริกา  เสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างองค์กรภาคประชาชนกับภาครัฐในกระบวนการทางการเมืองและลดปัญหาความขัดแย้งในสังคม และเสริมสร้างความเข้มแข็งของภาคประชาชน       โดยเป้าหมายโครงการเป็นการส่งเสริมอาชีพให้เยาวชนกลุ่มเสี่ยง  การสร้างเครือข่ายเยาวชนเพื่อสันติภาพ ร่วมกับผู้นำชุมชน ผู้นำศาสนา   ซึ่งสามารถเสนอความต้องการของประชาชนแก่รัฐบาล ในรูปของการให้ทุนสนับสนุน การมอบเป็นสิ่งของ หรือ การดำเนินโครงการ          โดยจะมีการลงพื้นที่เพื่อหารือในรายละเอียดต่อไป ในโอกาสต่อไป
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