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นราธิวาสแจกเป็ด ส่งเสริมการสร้างงานภายในครอบครัวเพื่อยกคุณภาพชีวิต
                     เมื่อเวลา 14.30 น. (14 พ.ค.53) ที่หน่วยผสมเทียมศาลาใหม่ ม.6 ต.ศาลาใหม่ อ.ตากใบ  จ.นราธิวาส นายธนาคม จงจิระ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในพิธีมอบปัจจัยการผลิตแก่เกษตรกรในพื้นที่อำเภอตากใบ จังหวัดนราธิวาส ภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็งปี 53 เพื่อให้ประชาชนในพื้นที่มีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้นและ สามารถสร้างอาชีพสร้างรายได้ให้กับครอบครัว ซึ่งการมอบปัจจัยการผลิตในครั้งนี้ประกอบด้วย พันธุ์เป็ดไข่ และอาหารเลี้ยงเป็ด โดยมีกลุ่มเกษตรกรในพื้นที่เข้าร่วมโครงการฯ จำนวน 39 ครอบครัว ครอบครัวละ 50 ตัว
                     สำหรับในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสมีเกษตรกรที่มีความประสงค์เข้าร่วมโครงการส่งเสริมการเลี้ยงเป็ดในหมู่บ้านประมงพื้นบ้าน ภายใต้แผนพัฒนาพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ทั้งสิ้น 135 ราย เป็นกลุ่มเกษตรกรในพื้นที่อำเภอเมือง 40 ราย อำเภอบาเจาะ 11 ราย อำเภอยี่งอ 5 ราย อำเภอศรีสาคร 2 ราย อำเภอแว้ง 1 ราย อำเภอสุคิริน 1 ราย อำเภอ  สุไหงโก-ลก 17 ราย  อำเภอเจาะไอร้อง 14 ราย และอำเภอตากใบ 39 ราย  
                     นายธนาคม  จงจิระ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า  โครงการที่จัดขึ้นครั้งนี้ถือเป็นโครงการที่ตั้งใจช่วยเหลือกลุ่มเกษตรกรโดยตรง เพื่อที่จะสนับสนุนให้มีการสร้างอาชีพในครัวเรือน ทุกคนสามารถช่วยกันเลี้ยงได้  ซึ่งท้ายที่สุดผลของความสำเร็จของโครงการก็คือการยกระดับคุณภาพชีวิตครอบครัวให้สูงขึ้น
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