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หน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส 33 จัดกิจกรรมภายใต้โครงการฟื้นฟูอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมให้กับคลองโคกเคียน
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เมื่อเย็นวานนี้ (14 พ.ค. 53)  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วยนาวาเอกฉัตรชัย  ศุภศร  รองผู้บังคับการหน่วยเฉพาะกิจนาวิกโยธินกองทัพเรือ(รอง ผบ.ฉก.นย.ทร.) ร่วมกันเป็นประธานในกิจกรรมโครงการฟื้นฟูอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ครั้งที่ 3  ณ เกาะทรายทอง ชุมชนโต๊ะกอดอร์ ตำบลบางนาค อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส  โดยมีเจ้าหน้าที่ทหารจากหน่วยเฉพาะนราธิวาส 33 องค์กรภาคประชาชนเพื่อสันติ ผู้นำชุมชน และประชาชนในพื้นที่เข้าร่วมในกิจกรรมดังกล่าว

สำหรับกิจกรรมโครงการฟื้นฟูอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม นี้ เพื่อให้สภาพน้ำดีขึ้น สัตว์น้ำได้เข้ามาอาศัย และขยายพันธ์มากขึ้น และทำให้พี่น้องที่อาศัยอยู่ทั้งสองฝั่งคลองโคกเคียน ได้ประโยชน์จากสัตว์น้ำมาเป็นอาหาร ตลอดจนประกอบอาชีพทางด้านประมงในการเพิ่มรายได้ให้กับครอบครัว

โดยผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสพร้อมกับผู้เข้าร่วมกิจกรรมได้ลงเรือกอและ จำนวน 6 ลำ เพื่อโยนลูก EM BALL จำนวน 32,000 ลูก ซึ่งลูก EM BALL มีส่วนประกอบจุลินทรีย์ กากน้ำตาล รำ และดิน พร้อมกันนั้นเจ้าหน้าที่ได้ฉีด EM น้ำ จำนวน 700,000 ลิตร บริเวณคลองโคกเคียน เป็นระยะทาง 1.5 กิโลเมตร เพื่อให้จุลินทรีย์ได้ไปย่อยสลายสิ่งสกปรกภายในน้ำ และทำให้น้ำในคลองดังกล่าวสะอาดขึ้น 
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