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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

ประกันสังคมจังหวัดสงขลาจัดโครงการ  เผยแพร่ประชาสัมพันธ์งานประกันสังคมต่อผู้ประกันตน  ครั้งที่   2  ประจำปี  2553 

นางจินดา  กุลยเทพย์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า  สำนักงานประกันสังคม  จังหวัดสงขลาจัดโครงการเผยแพร่ประชาสัมพันธ์งานประกันสังคมต่อผู้ประกันตน  ครั้งที่   2  ประจำปี  2553 แก่นายจ้าง  ลูกจ้าง ผู้ประกันตนและสื่อมวลชนท้องถิ่น ในวันจันทร์ที่  31  พฤษภาคม  2553  เวลา 08.00 - 16.00  น.  ณ  ห้องแกรนด์บอลรูมบี โรงแรมลีการ์เด้นท์พลาซ่า  อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้นายจ้าง  ลูกจ้าง  ผู้ประกันตน ผู้เกี่ยวข้องและสื่อมวลชนที่อยู่ในส่วนภูมิภาค  มีความรู้  ความเข้าใจถึงหน้าที่และสิทธิประโยชน์อันพึงมีพึงได้ตามกฎหมายประกันสังคมและกฎหมายเงินทดแทน  และเป็นการสื่อสารแบบ  2  ทาง  โดยให้นายจ้าง  ลูกจ้างผู้ประกันตน  ผู้เกี่ยวข้อง  และสื่อมวลชนที่อยู่ในส่วนภูมิภาค  มีโอกาสสอบถามข้อมูลหรือปัญหาเกี่ยวกับการประกันสังคม  รวมทั้งการรับฟังปัญหาและข้อเสนอแนะต่างๆ จากกลุ่มเป้าหมายโดยตรง

ผู้สนใจสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  กลุ่มงานปฏิบัติการ สำนักงานประกันสังคมจังหวัดสงขลา  
โทร.074-44-8613-6

*****************************************************

เสาวพันธ์   หย้งแก้ว / ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
19  พฤษภาคม  2553
ข่าวสงขลา








