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จันทบุรีเชิญชวนประชาชนร่วมรับเสด็จ สมเด็จพระเทพ ฯ

จังหวัดจันทบุรีเชิญชวนพสกนิกรชาวไทย ร่วมรับเสด็จ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จพระราชดำเนินทรงปฏิบัติพระราชกรณียกิจในพื้นที่จังหวัดจันทบุรี

นายพูลศักดิ์ ประณุทนรพาล ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า ในวันพฤหัสบดีที่ 3 มิถุนายน  2553 สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี จะเสด็จแทนพระองค์ ทรงเปิด “อาคารปฏิบัติธรรมเฉลิมพระเกียรติ 7 รอบ 84 พรรษา ปี พ.ศ.2550 สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์” ณ วัดเทพประทานพร อำเภอสอยดาว จังหวัดจันทบุรี  โอกาสนี้จะเสด็จไปทรงเยี่ยมและติดตามความคืบหน้าโครงการตามพระราชดำริ สมเด็จพระเทพฯ ที่โรงเรียนตำรวจตะเวนชายแดนสิงคโปร์แอร์ไลน์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว บ้านหนองบอน ตำบลทุ่งขนาน อำเภอสอยดาว และโรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนบ้านคลองแดง ตำบลพวา อำเภอแก่งหางแมว เพื่อติดตามความคืบหน้าโครงการตามพระราชดำริ สมเด็จพระเทพ ฯ 8 โครงการ ประกอบด้วย  โครงการเกษตรเพื่ออาหารกลางวัน โครงการควบคุมโรคขาดสารไอโอดีน โครงการส่งเสริมโภชนาการและสุขภาพ อนามัยแม่และเด็กในถิ่นทุรกันดาร โครงการส่งเสริมคุณภาพการศึกษา  โครงการนักเรียนในพระบรมราชานุเคราะห์  โครงการฝึกอาชีพ  โครงการส่งเสริมสหกรณ์  และโครงการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม พร้อมกันนี้จะเสด็จ ฯ ตรวจเยี่ยมโครงการพัฒนาที่ดิน มูลนิธิชัยพัฒนา บ้านอ่างเอ็ด ตำบลตกพรม อำเภอขลุง จังหวัดจันทบุรี   


จังหวัดจันทบุรีจึงขอเชิญชวนพสกนิกรชาวไทยร่วมรับเสด็จสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในคราวเสด็จพระราชดำเนินทรงปฏิบัติพระราชกรณียกิจในพื้นที่จังหวัดจันทบุรีโดยพร้อมเพรียงกัน ในวันพฤหัสบดีที่ 3 มิถุนายน  2553 และขอให้หน่วยงานราชการ บริษัทห้างร้าน และประชาชน ร่วมประดับธงชาติ ธงพระนามาภิไธยย่อ “สธ” พร้อมตั้งโต๊ะหมู่บูชาประกอบพระบรมสาทิสลักษณ์ ในเส้นทางเสด็จฯโดยพร้อมเพรียงกัน 
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