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จังหวัดสระแก้วจัด “เทศกาลดูผีเสื้อปางสีดา” และ “เทศกาลดูนกน้ำตามเส้นทางนกงู” ประจำปี ๒๕๕๓  ตลอดช่วงเดือนมิถุนายน-กรกฎาคม ๒๕๕๓ โดยจัดแถลงข่าว ๒๑ พฤษภาคม ๒๕๕๓ และพิธีเปิดงาน ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๕๓  ณ  อุทยานแห่งชาติปางสีดา 
นายศานิตย์  นาคสุขศรี ผู้ว่าราชการจังหวัดสระแก้ว  เปิดเผยว่า  จังหวัดสระแก้วร่วมกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดสระแก้ว กำหนดจัด “เทศกาลดูผีเสื้อปางสีดา” และ “เทศกาลดูนกน้ำตามเส้นทางนกงู” ประจำปี ๒๕๕๑ ขึ้นในช่วงเดือนมิถุนายน-กรกฎาคม ๒๕๕๓  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างภาพลักษณ์ “เมืองผีเสื้อแห่งผืนป่าภาคตะวันออก” เนื่องจากจังหวัดสระแก้ว มีแหล่งท่องเที่ยวทางธรรมชาติที่สำคัญ ได้แก่  อุทยานแห่งชาติตาพระยาและอุทยานแห่งชาติปางสีดา ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของมรดกโลก เป็นผืนป่า      ที่สมบูรณ์และธรรมชาติที่สวยงาม รวมทั้งยังเป็นแหล่งผีเสื้อที่หลากหลาย มากกว่า ๔๐๐ ชนิด   นอกจากนี้ยังเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดสระแก้ว ตามนโยบายท่องเที่ยวสระแก้วคุ้มค่า ๕๕๕ 
โดยในวันศุกร์ที่ ๒๑ พฤษภาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๐.๐๐ น. จะมีการจัดแถลงข่าวแก่สื่อมวลชน  ณ  อุทยานแห่งชาติปางสีดา  อำเภอเมืองสระแก้ว  และ เวลา ๑๕.๐๐ น. มีการประกวดขบวนรถผีเสื้อและหุ่นผีเสื้อ   ณ  บริเวณถนนหน้าโรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชสระแก้ว   สำหรับพิธีเปิดงานกำหนดจัดขึ้นในวันเสาร์ที่  ๒๙  พฤษภาคม ๒๕๕๓   ณ  บริเวณลานหน้าที่ทำการอุทยานแห่งชาติปางสีดา 
กิจกรรมในการจัดงานประกอบด้วย  การปล่อยผีเสื้อคืนสู่ธรรมชาติ  นิทรรศการผีเสื้อและแหล่งท่องเที่ยวในจังหวัดสระแก้ว  การให้ความรู้เกี่ยวกับผีเสื้อ  พาชมผีเสื้อ  ณ จุดชมผีเสื้อ  การเพ้นท์รูปและระบายสีภาพผีเสื้อ  การละเล่นเกมส์ผีเสื้อเพื่อนรัก  การประกวดภาพถ่ายผีเสื้อ การเดินป่าศึกษาธรรมชาติสัตว์ยามค่ำคืน  การแข่งขันวิ่งมินิมาราธอน  การแข่งขันจักรยานเสือภูเขา  การให้บริการนวดแผนไทย  และการจำหน่ายสินค้า OTOP/สินค้าพื้นเมือง ฯลฯ   โดยตลอดช่วงเทศกาล (มิถุนายน-กรกฎาคม ๒๕๕๓) ประชาชนและนักเที่ยวโดยทั่วไปสามารถเที่ยวชมผีเสื้อหลากหลายชนิดซึ่งมีอยู่มากมายภายในอุทยานแห่งชาติปางสีดา  อำเภอเมืองสระแก้ว  รวมทั้งการไปลงเรือหรือล่องแพชมนกไอ้งั่ว (นกงู) และชมทัศนียภาพภายในอ่างเก็บน้ำพระปรง ได้ทุกวัน  สอบถามข้อมูลรายละเอียดได้ที่สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสระแก้ว โทร.๐๓๗-๔๒๕๐๖๖-๗  สำนักงานท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสระแก้ว โทร.๐๓๗-๔๒๕๐๓๑ และอุทยานแห่งชาติปางสีดา โทร. ๐๓๗-๒๔๖๑๐๐, ๐๓๗-๒๔๓๗๗๔
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