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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
ผู้ว่าฯ สงขลา ออกพบปะ และรับฟังปัญหา พร้อมนำหน่วยงานทั้งภาครัฐ และเอกชนออกให้บริการประชาชนในท้องถิ่น เพื่ออำนวยความสะดวกในการขอรับบริการของประชาชน
 เช้าวันนี้(20 พ.ค.53 ) เวลา 09.30 น.  ที่บริเวณวัดเนินพิจิตร   หมู่ที่ 1  ต.เนินพิจิตร  อ.นาหม่อม    จังหวัดสงขลา          
นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ได้นำหัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกเหล่ากาชาด องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และองค์กรภาคเอกชน ออกให้บริการจังหวัดเคลื่อนที่ แก่ประชาชน ซึ่งเป็นโครงการของจังหวัดสงขลา ที่ต้องการให้ประชาชนในพื้นที่ท้องถิ่นชนบทได้รับความสะดวกในการขอรับบริการจากหน่วยงานภาครัฐ   และเป็นการแลกเปลี่ยนความคิดเห็น ให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชน  ซึ่งภายในงานได้จัดกิจกรรม  การมอบทุนการศึกษา  และเงินสนับสนุนหน่วยงานราชการ พร้อมทั้งมอบข้าวสารแก่ผู้ยากไร้ สำหรับโครงการจังหวัดเคลื่อนที่จะออกให้บริการเป็นประจำทุกเดือนสลับสับเปลี่ยนหมุนเวียนครอบคลุมทุกพื้นที่ของจังหวัดสงขลา   และมีการให้บริการต่างๆ มากมาย   อาทิเช่น  มอบถุงยังชีพ เสื้อผ้าเครื่องนุ่งห่ม มอบทุนการศึกษา เงินสนับสนุนหน่วยงานราชการ การจัดแสดงสาธิตและจำหน่ายสินค้าโอท็อป สินค้าของกลุ่มแม่บ้านเกษตรกร บริการตัดผมและเสริมสวย บริการ เรื่องกฎหมาย ชี้แนะความรู้เรื่องแรงงาน หลักประกันสังคม ส่งเสริมอาชีพต่างๆ และมีการจดทะเบียนคนพิการ ซึ่งสิทธิที่ผู้มาจดทะเบียนคนพิการจะได้รับอาทิเช่น จะได้รับความช่วยเหลือจากทางการแพทย์ การศึกษา การประกอบอาชีพ และการบริการทางสังคม ซึ่งการจัดในแต่ละครั้งได้รับความสนใจจากประชาชนในพื้นที่มาขอรับบริการเป็นจำนวนมาก ทั้งนี้ ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาพร้อมนายกเหล่ากาชาดได้ร่วมกันปลูกต้นไม้ เพื่อเป็นสิริมงคลอีกด้วย
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ข่าว/จิรพัฒน์  วงศ์กระจ่าง
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
