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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

สำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร  สาขาจังหวัดสงขลา  ร่วมแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของเกษตรกรนากุ้ง  ตามโครงการแอควาสตาร์

นางวลัยภรณ์  สุจริตธุระการ  ประธานคณะอนุกรรมการกองทุนฟื้นฟู            และพัฒนาเกษตรกร  จังหวัดสงขลา   แจ้งกับประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลาว่า    ปัจจุบันกลุ่มเกษตรกรผู้ประกอบอาชีพนากุ้งตามโครงการแอควาสตาร์  จังหวัดสงขลา  ประมาณ  1,000  ราย  ได้รับความเดือดร้อนอย่างมาก  จากการประสบปัญหาขาดทุน  และถูกฟ้องร้องดำเนินคดีจากสถาบันการเงินและองค์กรอื่น ๆ  ซึ่งกลุ่มเกษตรกรได้พยายามต่อสู้แก้ไขปัญหาด้วยวิธีการต่าง ๆ  ต่อหลายสถาบันมายาวนาน   แต่ปัญหาก็ยังไม่สามารถหาข้อยุติได้กลับจะมีแนวโน้มรุนแรงขึ้น  และเกษตรกรส่วนหนึ่งได้ร้องขอความช่วยเหลือจากกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรทั้งระดับจังหวัดสงขา และระดับประเทศ   สำนักงานกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร  สาขาจังหวัดสงขลา จึงได้จัดประชุมเสวนาแนวทางแก้ไขปัญหา  ความเดือดร้อนของเกษตรกรนากุ้ง  ตามโครงการแอควาสตาร์  จังหวัดสงขลา   ในวันอังคารที่  25  พฤษภาคม  2553  เวลา  09.00 – 12.00 น.   ณ  ห้องประชุมชั้น  4  อาคารสำนักงานเกษตรและสหกรณ์  จังหวัดสงขลา   เพื่อขอคำปรึกษาหาแนวทางแก้ไขปัญหาดังกล่าวตามกระบวนการยุติธรรมและความสงบสันติต่อไป
*************************************************

เสาวพันธ์  หย้งแก้ว / ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
19  พฤษภาคม  2553 

ข่าวสงขลา








