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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
ธนาคารอาคารสงเคราะห์ เปิดโครงการสวัสดิการสินเชื่อเงินกู้ เพื่อที่อยู่อาศัยแก่บุคลากรของรัฐ
นายสุภาพ  หนูเทพ  ผู้จัดการธนาคารอาคารสงเคราะห์ แจ้งว่า ธนาคารอาคารสงเคราะห์ เป็นสถาบันการเงินเฉพาะกิจของรัฐ สังกัดกระทรวงการคลัง ได้จัดทำสินเชื่อโครงการสวัสดิการเงินกู้เพื่อที่อยู่อาศัยในอัตราดอกเบี้ยต่ำและผ่อนชำระเงินงวดระยะยาวแก่บุคลากรภาครัฐ  ประกอบด้วย ข้าราชการ พนักงานราชการ พนักงานมหาวิทยาลัย พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานเจ้าหน้าที่ของรัฐ และลูกจ้างประจำ เพื่อช่วยส่งเสริมกำลังซื้อของบุคลากรภาครัฐให้สามารถจัดซื้อที่อยู่อาศัยเป็นของตนเองได้สะดวกขึ้น และเพื่อลดภาระอัตราดอกเบี้ยเงินกู้และเงินงวดผ่อนชำระสินเชื่อที่อยู่อาศัยกับสถาบันการเงินต่างๆ ซึ่งธนาคารให้บริการด้านสินเชื่อที่อยู่อาศัยอย่างครบวงจร เช่น  บริการด้านเงินฝาก รับฝาก-ถอน เปิดบัญชีใหม่รับชำระหนี้เงินกู้  ค่าสาธารณูปโภค และการประนอมหนี้    โดยให้บริการทุกวันจันทร์ - ศุกร์ ตั้งแต่เวลา 08.30 น. - 15.30 น.
ขอเชิญชวนผู้สนใจสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ธนาคารอาคารสงเคราะห์สำนักงานใหญ่สาขากรุงเทพมหานครและปริมณฑล หรือสำนักงานสาขาภูมิภาคทุกแห่ง หรือ www.gho.co.th ตั้งแต่บัดนี้จึงถึงวันที่ 30 พฤศจิกายน 2553 
บุหลัน  สุระคำแหง/ ข่าว
วันที่  24  พฤษภาคม  2553 
ข่าวสงขลา








