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ปชส.จันทบุรีจัดโครงการสื่อมวลชนสัญจร “ขยายผลโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ”

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี จัดโครงการสื่อมวลชนสัญจร เทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ กระตุ้นให้ประชาชนตระหนัก และสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณสถาบันพระมหากษัตริย์ 
นายจำลอง  สิงห์โตงาม ประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  จะจัดโครงการสื่อมวลชนสัญจร “ ขยายผลโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ” เพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ ทั้งยังกระตุ้นให้ประชาชนตระหนัก และสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณสถาบันพระมหากษัตริย์  ที่ทรงอุทิศเพื่อประเทศชาติและประชาชนชาวไทยอย่างต่อเนื่องยาวนาน โดยกำหนดจัดโครงการในวันอังคารที่ 1 มิถุนายน 2553 ณ สถานีพัฒนาทรัพยากรป่าชายเลนที่ 2 ท่าสอน  ตำบลบ่อ อำเภอขลุง จังหวัดจันทบุรี  และมีสื่อมวลชนท้องถิ่นในจังหวัดจันทบุรีร่วมโครงการจำนวน 30 คน  โอกาสนี้ผู้เข้าร่วมโครงการจะได้ร่วมกันทำกิจกรรมปลูกป่า ปล่อยปู ฟื้นฟูระบบนิเวศป่าชายเลน




   *****************************

จรัล/ภาพ/ข่าว ( 25 พ.ค. 53 ) 

จำลอง สิงห์โตงาม/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








