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สื่อมวลชนและผู้นำชุมขนสงขลา เยี่ยมชมหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียง โครงการ “ชุมชนคนตามรอยพ่อ”
วันนี้  (25 พฤษภาคม  2553) สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา ร่วมกับสำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา นำคณะสื่อมวลชน และ ผู้นำชุมชน  ผู้นำท้องถิ่น  ผู้นำศาสนา ในพื้นที่อำเภอจะนะ,เทพา,นาทวี และสะบ้าย้อย จังหวัดสงขลา  จำนวน  130  คน  เยี่ยมชมหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียง และร่วมเวทีชาวบ้าน   “ชุมชนคนตามรอยพ่อ”  ณ  บ้านล่องมุด  หมู่ที่ 5  ต.คลองทราย  อำเภอนาทวี  จังหวัดสงขลา 
นางจินดา  กุลยเทพย์ ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา กล่าวว่า โครงการ “ชุมชนคนตามรอยพ่อ” ที่ได้ดำเนินการร่วมกับสำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลาในครั้งนี้ ต้องการสะท้อนภาพการสร้างความเข้มแข็งให้กับครอบครัว/ชุมชน ด้วยหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ผ่านกิจกรรมการศึกษาดูงาน และใช้กิจกรรมเวทีชาวบ้านในการเปิดพื้นที่ความคิดให้กลุ่มเป้าหมายได้ร่วมกันเสนอแนวทางสร้างความเข้มแข็งให้กับครอบครัว/ชุมชน ด้วยหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง  และให้สื่อมวลชนที่ร่วมโครงการฯได้ร่วมกันขยายผลประชาสัมพันธ์สู่ประชาชนทั่วไปผ่านช่องทางสื่อในความรับผิดชอบ
หมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงบ้านล่องมุด  หมู่ที่  5 ตำบลคลองทราย  อำเภอนาทวี  จังหวัดสงขลา  เป็นหมู่บ้านเล็ก ๆ มีครัวเรือนจำนวน  46  ครัวเรือน  ประชากรรวม  204  คน  ทำสวนยางพาราเป็นอาชีพหลัก   เริ่มหันมาสนใจการสร้างอาชีพเสริมด้วยปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ตั้งแต่ปี  2551  โดยแกนนำหมู่บ้านจำนวนหนึ่ง  แต่จากการดำเนินการโดยแกนนำหมู่บ้านในช่วงเริ่มต้น ที่ประสบความสำเร็จอย่างดียิ่ง ทำให้สมาชิกในหมู่บ้านเห็นแบบอย่าง  และเริ่มสนใจดำเนินชีวิตตามแนวทางครัวเรือนพอเพียงกันอย่างกว้างขวาง  โดยมีกิจกรรมเพิ่มรายได้  และลดรายจ่ายของครัวเรือน  เช่น การเลี้ยงสัตว์ ได้แก่  ปลาดุก  กบ  ไก่ไข่  และไก่เบตง   การปลูกพืชผัก ได้แก่  พืชผักพื้นบ้าน  พืชผักสวนครัวรั้วกินได้ นอกจากนี้ยังมีการรวมกลุ่มอาชีพ  เช่น  กลุ่มรับซื้อน้ำยางพาราจากสมาชิก  กลุ่มออมทรัพย์เพิ่มการผลิต เพื่อช่วยเหลือกันเองในหมู่สมาชิก  กลุ่มจักรสานกระเป๋าจากผักตบชวา ซึ่งเป็นการใช้เวลาว่างจากอาชีพหลัก มาทำกิจกรรมเสริมรายได้  การดำเนินกิจกรรมตามแนวทางครัวเรือนพอเพียงของบ้านล่องมุด  เน้นเพื่อบริโภคกันเองในครัวเรือนเพื่อลดรายจ่ายเป็นหลัก  และส่วนที่เหลือจากบริโภคได้นำไปจำหน่ายเพื่อเพิ่มรายได้ สมาชิกในระดับครัวเรือนและระดับชุมชนมีความเป็นอยู่ที่ดีตามแนวทางเศรษฐกิจพอเพียง วันนี้ บ้านล่องมุด หมู่ที่  5 ตำบลคลองทราย  อำเภอนาทวี  ได้รับการยอมรับว่าเป็นชุมชนเศรษฐกิจพอเพียงต้นแบบของอำเภอนาทวี และจังหวัดสงขลา  สามารถเป็นแบบอย่างของหมู่บ้าน/ชุมชนอื่นๆ ทั่วไปได้เป็นอย่างดี...
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