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ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสนำพุทธศาสนิกชนในพื้นที่ร่วมกันทำบุญตักบาตรเนื่องในวันวิสาขบูชาประจำปี 2553
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            วันนี้ (28 พ.ค. 53)  เมื่อเวลา 07.00 น. นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนรา
ธิวาส  เป็นประธานในพิธีทำบุญตักบาตรเนื่องในวันวิสาขบูชาประจำปี 2553 ณ สวนกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ ตำบลบางนาค อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส  โดยมีนายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พระราชพุทธิมุณี  รองเจ้าคณะจังหวัดหนองคาย หัวหน้าส่วนราชการ  ทหาร-ตำรวจ พุทธศาสนิกชนเข้าร่วมในพิธีดังกล่าว 
พิธีทำบุญตักบาตรเริ่มด้วยผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย ประธานสงฆ์ให้ศีล  กรวดน้ำ ต่อจากนั้นร่วมกันตักบาตรพระสงฆ์ จำนวน 50 รูป
วันวิสาขบูชา เป็นวันคล้ายวันที่เกิดเหตุการณ์สำคัญที่สุดในพระพุทธศาสนา 3 เหตุการณ์ด้วยกัน คือเป็นวันคล้ายวันประสูติ, ตรัสรู้ และปรินิพพาน แห่งองค์สมเด็จพระสัมมาสัมพุทธเจ้า โดยทั้งสามเหตุการณ์นั้นได้เกิดตรงกับวันขึ้น 15 ค่ำ เดือน 6 หรือในวันเพ็ญแห่งเดือนวิสาขมาส (ต่างปีกัน) ชาวพุทธจึงถือว่าเป็นวันที่รวมเกิดเหตุการณ์อัศจรรย์ยิ่ง
ทั้งนี้ จังหวัดนราธิวาสได้จัดพิธีทำบุญตักบาตรเนื่องในวันวิสาขบูชา อย่างต่อเนื่องเป็นประจำทุกปีเพื่อให้พุทธศาสนิกชนในพื้นที่ได้ทำบุญในวันดังกล่าว และเพื่อรักษาขนบธรรมเนียมประเพณีที่ดีงามต่อไป
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