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รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสให้การต้อนรับพลเรือโทอมรเทพ  ณ บางช้าง ผอ.วปอ. พร้อมด้วยคณาจารย์ และนักศึกษาหลักสูตร วปอ.52 และ ปรอ.22 เพื่อศึกษาดูงานในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส
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วันนี้  (1 มิ.ย. 53)  เมื่อเวลา  11.00 น.  นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส และนายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการให้การต้อนรับพลเรือโทอมรเทพ  ณ บางช้าง  ผู้อำนวยการวิทยาลัยป้องกันราชอาณาจักร คณาจารย์ และนักศึกษาหลักสูตรการป้องกันราชอาณาจักร(วปอ.) รุ่นที่ 52 และหลักสูตรการป้องกันราชอาณาจักรภาครัฐร่วมเอกชน(ปรอ.) รุ่นที่ 22 จำนวน 14 คน  ณ ห้องประชุมพระยานราศัยสุนทร  ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส ตำบลบางนาค อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส  

ทั้งนี้การลงพื้นที่ในจังหวัดนราธิวาสของผู้อำนวยการวิทยาลัยป้องกันราชอาณาจักร คณาจารย์ และนักศึกษานั้นโดยมีจุดประสงค์ในการศึกษาดูงาน ตลอดจนเพื่อรับทราบปัญหาความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส และวิธีการแก้ไขปัญหาดังกล่าวของหน่วยงานรัฐ อันได้แก่หน่วยงานทหารและตำรวจ  และได้รับทราบข้อมูลเกี่ยวกับความจำเป็นในการติดตั้งกล้องวงจรปิดในพื้นที่ซึ่งมีความจำเป็นอย่างยิ่งต่อการดำเนินคดีกับผู้ต้องสงสัยในเหตุการณ์ก่อความไม่สงบซึ่งมีไม่เพียงพอต่อการใช้งาน พร้อมกันนั้นได้รับฟังบรรยายสรุปในหัวข้อ ดังนี้ 1.ข้อมูลทั่วไปของจังหวัดนราธิวาส 2.ยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด และ 3.ยุทธศาสตร์การแก้ปัญหาสามจังหวัดชายแดนภาคใต้
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