จังหวัดสุราษฎร์ธานี พร้อมเป็นเจ้าภาพแข่งขันกีฬาบาสเกตบอลหญิงชิงชนะเลิศแห่งเอเชีย รุ่นอายุไม่เกิน 18 ปี  ครั้งที่ 20  ระหว่างวันที่ 23-30 มิ.ย. 2553
                    นายดำริห์  บุญจริง  ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี  เปิดเผยว่า จังหวัดสุราษฎร์ธานี ร่วมกับสมาคมบาสเกตบอลแห่งประเทศไทยในพระบรมราชูปถัมภ์  กำหนดจัดการแข่งขันบาสเกตบอลหญิงชิงชนะเลิศแห่งเอเชีย รุ่นอายุไม่เกิน 18 ปี โดยมีทีมเข้าร่วมแข่งขัน 12 ประเทศ ประกอบด้วย สาธารณรัฐประชาชนจีน เกาหลีใต้  ญี่ปุ่น ไต้หวัน สิงคโปร์ มาเลเซีย อินเดีย ฟิลิปปินส์   ศรีลังกา ลาว คาซัสสถาน และ ประเทศไทย  
                    โดยขณะนี้  จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ในฐานะเจ้าภาพในการจัดเตรียมสถานที่แข่งขันได้ประชุมหารือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทุกฝ่าย มีความพร้อมในทุก ๆ ด้านแล้ว  ทั้งสถานที่แข่งขัน  การจราจร หน่วยแพทย์และพยาบาล   สำหรับการแข่งขันจะใช้ ที่ โรงยิมเนเซี่ยม สนามกีฬากลาง จังหวัดสุราษฎร์ธานี เป็นสนามแข่งขัน  และสนามซ้อม  2 สนาม คือ ที่ โรงเรียนอาชีวะ ดอนมอสโค อำเภอเมือง และ ที่ โรงเรียนพุนพินพิทยาคม อำเภอพุนพิน จังหวัดสุราษฎร์ธานี                     
                   ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี  กล่าวเพิ่มเติมว่า  ในส่วนของนักกีฬาทีมชาติไทย มีเลือดเนื้อเชื้อไขของชาวสุราษฎร์ธานี ร่วมทีมมาด้วย 1 คน คือ นางสาว วรรณิสา นาคขาว เป็นชาวอำเภอดอนสัก ร่วมทีมมาด้วย ซึ่งจะเดินทางมาถึงจังหวัดสุราษฎร์ธานี ในวันที่ 17 มิถุนายน นี้ และจะร่วมขบวนรถแห่ประชาสัมพันธ์ไปรอบตัวเมือง

                ทั้งนี้ จังหวัดฯ ขอความร่วมมือจากหน่วยงานราชการและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จัดทำป้ายไวนีลประชาสัมพันธ์และร่วมยินดีในการเป็นเจ้าภาพการแข่งขันกีฬาบาสเกตบอลหญิงชิงชนะเลิศ รุ่นอายุไม่เกิน 18 ปี  ติดตั้งบริเวณด้านหน้าหน่วยงานเพื่อประชาสัมพันธ์การแข่งขันฯ ให้ประชาชนได้รับทราบ โดยผู้สนใจเข้าชมการแข่งขัน ได้ ตั้งแต่เวลา 09.00 น. – 21.00 น.  ของวันที่ 24 มิ.ย.  – 30 มิถุนายน 2553 โดยจะแข่งขันวันละ 6 คู่ โดยในวันแรก คือวันที่ 23 มิถุนายน ซึ่งเป็นวันพิธีเปิด ไทยจะพบกับ ประเทศฟิลลิปินส์ ซึ่งจะมีการถ่ายทอดสดวันพิธีเปิดทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง 11 ทั่วประเทศ และ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ในพื้นที่จังหวัดสุราษฎร์ธานีด้วย.

