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นราธิวาสร่วมกับอำเภอตุมปัต รัฐกลัน ประเทศมาเลเซีย ซ้อมแผนป้องกันและแก้ไขปัญหาอัคคีภัยและวัตถุอันตราย ป้องกันการสูญเสียต่อชีวิตและทรัพย์สิน
                ( 2 มิ.ย. 53 )  สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดนราธิวาสร่วมกับสำนักงานประสานงานชายแดนไทย – มาเลเซีย และอำเภอตุมปัต   รัฐกลันตัน   ประเทศมาเลเซีย  ร่วมทำการฝึกซ้อมแผนการป้องกันและแก้ไขปัญหาอัคคีภัยและวัตถุอันตราย โดยจัดจุดซ้อมแผนบริเวณตลาดนัดตาบา        เขตเทศบาลตากใบ อ.ตากใบ จ.นราธิวาส ซึ่งสร้างสถานการณ์สมมุตขึ้นที่บริเวณโรงแรมตาบาพล่าซา เพลิงได้ลุกไหม้ชั้น 2 และชั้น 3 ของอาคาร ทำให้แขกของโรงแรมทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติต้องหนีขึ้นไปบนดาดฟ้า รวมถึงพนักงานของโรงแรมในชั้นต่างๆด้วย  ซึ่งการดำเนินงานได้เริ่มจากการแจ้งขอความช่วยเหลือไปยังอำเภอ เทศบาล และขอสนับสนุนรถดับเพลิงจาก อบต.ต่างๆ รวมถึงประสานไปยังโรงพยาบาลและขอกำลังช่วยเหลือจากอำเภอตุมปัต รัฐกลันตัน ประเทศมาเลเซียส่งทีมค้นหาเข้ามาค้นหาผู้รอดชีวิตที่เป้นชาวต่างชาติด้วย
                สำหรับการดำเนินการซ้อมแผนฯในครั้งนี้เจ้าหน้าที่ใช้เวลากว่า 3 ชั่วโมงในการควบคุมเพลิงไหม้ โดยไม่มีผู้เสียชีวิตมีเพียงผู้ได้รับบาดเจ็บเท่านั้น
                ด้านนายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ได้กล่าวขณะเป็นประธานเปิดโครงการฝึกซ้อมแผนการป้องกันและแก้ไขปัญหาอัคคีภัยและวัตถุอันตรายในครั้งนี้ว่า  การฝึกซ้อมถือเป็นหัวใจหลักในการทำงานทุกงานเพื่อให้เกิดความชำนาญขึ้น ซึ่งการซ้อมแผนครั้งนี้เชื่อว่าจะทำให้เจ้าหน้าที่เกิดความชำนาญ มีประสิทธิภาพ และสามารถช่วยเหลือผู้เดือดร้อนได้อย่างทันท่วงที  และที่สำคัญในครั้งนี้ได้รับความร่วมมือจากอำเภอตุมปัต รัฐกลันตัน ประเทศมาเลเซียด้วย ซึ่งเป็นไปตามข้อตกลงร่วมกันที่จะแลกเปลี่ยนความช่วยเหลือเมื่อเกิดสาธารณภัยบริเวณชายแดนไทย – มาเลเซีย ระหว่างฝ่ายไทยและฝ่ายมาเลเซีย อีกทั้งถือเป็นการสร้างความสัมพันธ์ที่มีมาอย่างยาวนานอีกทางหนึ่ง
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