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"แม่ทัพภาค 4 ลงพื้นที่นราฯ ย้ำให้ใช้ชีวิตตามแนวพระราชดำริ เพื่อความพอเพียง 
                     วันนี้  (2 มิ.ย.53)  ที่ห้องประชุมอำเภอบาเจาะ   จังหวัดนราธิวาส     พลโทพิเชษฐ   วิสัยจร   แม่ทัพภาค 4 ในฐานะผู้อำนวยการ กองอำนวยการความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า พร้อมคณะเดินทางลงพื้นที่จังหวัดนราธิวาส   โดยพบปะกลุ่มนำชุมชน ผู้นำศาสนาในพื้นที่อำเภอบาเจาะ มีการมอบนโยบายในการดำเนินชีวิตให้ยึดหลักเศรษฐกิจพอเพียงตามแนวพระราชดำรัสของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่         เพื่อให้ประชาชนสามารถดำเนินชีวิตอย่างพอเพียงและมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น
                     ร.สำหรับพื้นที่อำเภอบาเจาะได้แบ่งการปกครองออกเป็น 6 ตำบล 46 หมู่บ้าน มีประชากร 47831 คน  ใช้ยุทธศาสตร์ “เศรษฐกิจก้าวหน้า  บาเจาะน่าอยู่ สู่สันติสุข” ในการพัฒนาพื้นที่  นอกจากนี้อำเภอบาเจาะได้มีการส่งเสริม สนับสนุนในเรื่องของศาสนา ประเพณี ศิลปวัฒนธรรม  การรักษาความสงบเรียบร้อย  ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน มีการพัฒนาเศรษฐกิจชุมชนตามและพระราชดำรัสเศรษฐกิจพอเพียงและการพัฒนาคุณภาพการให้บริการแก่ประชาชน ซึ่งเรื่องดังกล่าวเป็นส่วนหนึ่งที่จะให้ประชาชนในพื้นที่มีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้นและสามารถเสร้างความสงบสุขกลับคืนมาอีกครั้ง 
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