รองผู้ว่านราฯ มอบเงินเยียวยาผู้ได้รับบาดเจ็บจากเหตุความไม่สงบ  พร้อมกำชับเจ้าหน้าที่ให้เพิ่มความเข้มงวดหลังเกิดเหตุอย่างต่อเนื่อง 

 

( 3 มิ.ย. 53 )  นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่ชุดเยียวยาจังหวัดนราธิวาส เดินทางเข้าเยี่ยมเจ้าหน้าที่ฝ่ายความมั่นคงที่ได้รับบาดเจ็บจากเหตุความไม่สงบที่เกิดขึ้นในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสเมื่อวันที่ 2 มิถุนายน ที่ผ่านมา ซึ่งผู้ได้รับบาดเจ็บนอนรักษาตัวที่โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  ประกอบด้วย ส.ต.ท.พรชัย  ชนะพจน์ ผบ.หมู่ ( นปพ ) สภ.บาเจาะ จ.นราธิวาส  ได้รับบาดเจ็บจากเหตุความไม่สงบที่เกิดขึ้นขณะดูแลรักษาความปลอดภัยใต้ถุนอาคารเรียนโรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 9 ม.7 ต.ลุโบะสาวอ อ.บาเจาะ จ.นราธิวาส  โดยได้มอบเงินช่วยเหลือเยียวยาในเบื้องต้น 10,000 บาท  นอกจากนี้ได้เข้าเยี่ยมนายนาวี  แวหะมะ ผู้ใหญ่บ้าน ม.7 ต.รือเสาะ อ.รือเสาะ จ.นราธิวาส ซึ่งถูกคนร้ายลอบยิงเมื่อวานนี้ ซึ่งได้มอบเงินช่วยเหลือเยียวยาให้กับนางปาตีเมาะ  กะซอ ภรรยาในเบื้องต้นจำนวน 30,000 บาท 

 

นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวด้วยว่าหลังจากเกิดเหตุความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสอย่างต่อเนื่อง ได้สั่งการให้เจ้าหน้าที่ฝ่ายความมั่นคงทุกฝ่ายเพิ่มความเข้มงวดในการดูแลความปลอดภัยโดยเฉพาะตามโรงเรียน และสถานที่ชุมชน อีกทั้งให้เพิ่มความเข้มงวดในการตรวจสอบบุคคลต้องสงสัยที่ผ่านไป มาในพื้นที่ด้วย
