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ผวจ.จันทบุรีเปิดโครงการสื่อสัญจรเพื่อพัฒนาการท่องเที่ยว

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรีจัดโครงการสื่อมวลชนสัญจรเพื่อพัฒนาการท่องเที่ยว ภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง 2555 เพื่อพัฒนาบุคลากรด้านการประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวของจังหวัดจันทบุรี

บ่ายวันนี้ ( 4 มิ.ย.53 ) ที่ห้องประชุม 4 ศาลากลางจังหวัดจันทบุรี นายพูลศักดิ์ ประณุท นรพาล ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เป็นประธานเปิดโครงการสื่อมวลชนสัญจรเพื่อพัฒนาการท่องเที่ยว ภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง 2555 พร้อมทั้งบรรยายพิเศษยุทธศาสตร์การพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวของจังหวัดจันทบุรี โดยมีสื่อมวลชนท้องถิ่นในจังหวัดจันทบุรี จำนวน 100 คนร่วมโครงการ สำหรับโครงการสื่อมวลชนสัญจรเพื่อพัฒนาการท่องเที่ยว ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีได้อนุมัติงบประมาณภายใต้แผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง 2555 ให้แก่สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรีเพื่อจัดทำโครงการ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างประสบการ แลกเปลี่ยนความรู้ด้านการประชาสัมพันธ์แหล่งท่องเที่ยวแก่สื่อมวลชนท้องถิ่น ก่อนนำไปประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทั่วไปได้ทราบตามสื่อแขนงต่าง ๆ ที่รับผิดชอบ เป็นการพัฒนาศักยภาพบุคคลากรด้านการประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวของจังหวัดจันทบุรี โดยการจัดโครงการครั้งนี้ จะมีการศึกษาดูงาน แลกเปลี่ยนเรียนรู้ในพื้นที่จังหวัดสงขลา จังหวัดสตูล และจังหวัดตรัง
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