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คณะกรรมาธิการวิสามัญลงพื้นที่จังหวัดนราธิวาส

วันนี้ (6 มิ.ย. 53)  คณะกรรมาธิการวิสามัญศึกษาติดตามการบังคับใช้กฎหมายและมาตรการเกี่ยวกับการพิทักษ์สถาบันพระมหากษัตริย์ วุฒิสภา  นำโดย  พันโท กมล  ประจวบเหมาะ ประธานที่ปรึกษาคณะกรรมาธิการวิสามัญฯ  พร้อมด้วยสมาชิกวุฒิสภา  ได้เดินทางมายังจังหวัดนราธิวาส  เพื่อตรวจเยี่ยมการดำเนินงานโครงการพระราชดำริในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  โดยในเวลา 10.00 น. ได้เดินทางไปรับฟังบรรยายสรุปภาพรวมการดำเนินโครงการพระราชดำริในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  ณ ศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  ตำบลกะลุวอเหนือ  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส โดยมี นายธนาคม  จงจิระ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นผู้บรรยายสรุปและให้การต้อนรับ    พร้อมทั้งได้นำคณะเยี่ยมชมโครงการแกล้งดิน  และโรงงานสกัดปาล์ม ซึ่งตั้งอยู่ในบริเวณเดียวกัน จากนั้น  คณะได้เดินทางต่อไปยัง บ้านโคกอิฐ-โคกใน อำเภอตากใบ จังหวัดนราธิวาส เพื่อเยี่ยมชมโครงการพัฒนาดินเปรี้ยว ที่นำเอาทฤษฎีการแกล้งดินตามแนวพระราชดำริของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มาใช้ในการแก้ปัญหาพื้นที่ดินเปรี้ยว และประสบผลสำเร็จ  ช่วยเพิ่มผลผลิตให้แก่เกษตรกร ส่งผลให้เกษตรกรมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น และทำให้ชุมชนมีความเข้มแข็งขึ้นตามลำดับ
                ต่อมา  ในเวลา 15.00 น.  คณะได้เดินทางไปเยี่ยมชมโครงการหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงและฟาร์มตัวอย่างบ้านรอตันบาตู  ตำบลกะลุวอ  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส  ซึ่งโครงการนี้จัดตั้งขึ้นเมื่อปี พ.ศ. 2547 เพื่อช่วยเหลือครอบครัวของผู้ที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้  รวมถึงราษฎรในพื้นที่  โดยมีการสร้างงานให้ราษฎรได้มีอาชีพ มีรายได้ สามารถพึ่งพาตนเองได้ และมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น  ซึ่งการดำเนินชีวิตของสมาชิกในโครงการจะยึดหลักเศรษฐกิจพอเพียง  โดยมีหน่วยงานภาครัฐในพื้นที่ คอยให้ความช่วยเหลือและสนับสนุนด้านต่าง ๆ ทั้งนี้  เพื่อให้บุคคลเหล่านี้สามารถดำเนินชีวิตต่อไปได้อย่างเป็นปกติสุข  ซึ่งภายหลังรับฟังบรรยายสรุปโครงการหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงและฟาร์มตัวอย่างแล้ว  คณะจะเดินทางไปยังท่าอากาศยานหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา เพื่อเดินทางกลับกรุงเทพมหานคร  ต่อไป
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