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นราธิวาสเตรียมจัดกิจกรรมรณรงค์วันต่อต้านยาเสพติด  เน้นการรวมพลังของกลุ่มเยาวชน เพื่อต่อต้านยาเสพติด 

( 8 มิ.ย. 53 ) จังหวัดนราธิวาสจัดประชุมเตรียมความพร้อมจัดกิจกรรมรณรงค์วันต่อต้านยาเสพติด ซึ่งตรงกับวันที่ 26 มิถุนายน  ของทุกปี โดยมีการจัดประชุมที่ห้องประชุมพระนราภิบาล ชั้น 5 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส ซึ่งมีผู้เข้าร่วมประชุมกว่า 50 คนจากหน่วยงานภาครัฐ  ภาคเอกชน และโรงเรียนต่างๆในพื้นที่ โดย พล.ต.ต.ชัยทัต อินทนูจิตร  ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาสเป็นประธานในการประชุม

สำหรับการจัดกิจกรรมรณรงค์ต่อต้านยาเสพติดประจำปีนี้ ทางจังหวัดกำหนดจัดกิจกรรมขึ้นภายใต้คำขวัญ “ 5 รั้วล้อมไทย  พ้นภัยยาเสพติด ” โดยเน้นการเข้ามามีส่วนร่วมของกลุ่มพลังมวลชน โดยเฉพาะเยาวชนจากอำเภอและสถานศึกษาต่างๆในพื้นที่ เพื่อให้รู้โทษภัยของยาเสพติด นอกจากนี้ภายในกิจกรรมวันที่ 26 มิถุนายน นั้นทางจังหวัดได้กำหนดกิจกรรมเผาทำลายยาเสพติดที่สามารถตรวจ ยึด ได้ด้วย

พร้อมกันนี้ในที่ประชุมมีการสรุปผลการดำเนินงานของ มหาดไทย Clean & Seal ทำความดีเพื่อแผ่นดิน กวาดล้างให้สิ้นยาเสพติด ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2553 เป็นต้นมาจนถึงปัจจุบัน  โดยมีหมู่บ้านเป้าหมาย 19 หมู่บ้าน 38 ชุมชน ทำการดำเนินการกับผู้เสพ / ผู้ติด ไปแล้ว 347 คน ผู้ค้า/ผู้จำหน่าย 70 คน ปัจจุบันมีหมู่บ้านประกาศเป็นหมู่บ้านสีขาวแล้ว 156 หมู่บ้าน 3 ชุมชน  ส่วนการดำเนินงานตามแผนปราบปรามของศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดนราธิวาสนั้นมีการสรุปการดำเนินงานตั้งแต่วันที่ 1 ตุลาคม 2552  จนถึงปัจจุบัน สามารถจับกุมเครือข่ายนักค้ายาเสพติดรายสำคัญได้ 20 คดี รวมผู้ต้อง 30 คน  นอกจากนี้สามารถจับกุมนักค้าตามหมายจับได้อีก 17 คน 
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 8 มิ.ย. 53 )
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