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    NBT Radio News 12/2553
สวท. จัดประกวดบทความ “แนวทางเสริมสร้างความสามัคคีของคนไทย” 
สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เปิดโอกาสให้ประชาชนทั่วไป นักเรียนนักศึกษาร่วมประกวด
บทความ บทความ “แนวทางเสริมสร้างความสามัคคีของคนไทย”  เพื่อให้ประชาชนมีส่วนร่วมแสดงความคิดเห็น ในการแก้ไขปัญหาความขัดแย้ง เสริมสร้างความเข้าใจ และกระตุ้นให้คนไทยเกิดความรักความสามัคคีกันมากยิ่งขึ้น 


นางเตือนใจ  สินธุวณิก  ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย กล่าวว่า ส่วนผลิตรายการรายการ จัดประกวดบทความเพื่อให้นักเรียน นักศึกษา และประชาชนทั่วไป มีส่วนร่วมในการเขียนบทความแสดงความคิดเห็นและเสนอแนะแนวทางการแก้ไขความขัดแย้งโดยใช้หลักสันติวิธี บทความที่ชนะการประกวดจะนำเผยแพร่ทางสื่อวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยและสื่ออื่นๆ อันจะนำไปสู่การช่วยกันสร้างสังคมไทยให้มีความสุข และอยู่อย่างสงบ ลดความขัดแย้ง ลดความรุนแรง ปลุกจิตสำนึกให้ทุกคนในชาติได้ตระหนักถึงความสำคัญของชาติบ้านเมือง ซึ่งเสมือนบ้านของทุกคนที่อยู่อาศัย และต้องช่วยกันบำรุงรักษาให้มั่นคงแข็งแรงอยู่ตลอดเวลา ดังนั้น บทความ ในหัวข้อ “แนวทางเสริมสร้างความสามัคคีของคนไทย” ตามโครงการประชาสัมพันธ์เสริมสร้างความสมานฉันท์และความสามัคคีของคนในชาติ ของกรมประชาสัมพันธ์  จึงเน้นให้คนไทยทุกคน รักชาติ บ้านเมือง รักความสามัคคี ไม่แบ่งแยกเชื้อชาติ ศาสนา และเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์  โดยทุกคนมีจุดศูนย์รวมเดียวกัน  คือ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  


สำหรับหลักเกณฑ์ในการส่ง บทความ “แนวทางเสริมสร้างความสามัคคีของคนไทย” เข้าประกวด  จะต้องพิมพ์ด้วยตัวพิมพ์ขนาด 16 ความยาวไม่เกิน 2 หน้ากระดาษ เอ 4 เสนอแนวคิดสร้างสรรค์สอดคล้องกับหัวข้อ ส่งมาที่ส่วนผลิตรายการ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ถนนวิภาวดีรังสิต  ดินแดง กรุงเทพมหานคร  10400  วงเล็บหน้าซองว่า ประกวดบทความ เริ่มตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป จนถึงวันที่ 25 กรกฎาคม  2553 โดยถือวันที่ประทับตราไปรษณีย์เป็นสำคัญ                                                                           


ส่วนเกณฑ์การตัดสิน มี 6 รางวัล รางวัลชนะเลิศได้เงินสด 15,000 บาทพร้อมเกียรติบัตร  รองชนะเลิศอันดับ 1 ได้เงินสด 12,000 บาท พร้อมเกียรติบัตร รองชนะเลิศอันดับ 2 ได้เงินสด 8,000 บาท พร้อมเกียรติบัตร  และรางวัลชมเชย 3 รางวัลๆละ  5,000 บาทพร้อมเกียรติบัตร โดยจะตัดสินและประกาศผลการประกวดวันที่  31 สิงหาคม  2553  และมอบรางวัลวันที่  16 กันยายน  2553  ผู้สนใจสามารถติดต่อสอบถามรายละเอียดได้ที่ หมายเลขโทรศัพท์ 02-2773238 ,02-2773241 ในเวลาราชการ
นางสาวนุชรัตน์      ชาวชายโขง        ข่าว...
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    สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  ถนนวิภาวดีรังสิต  เขตดินแดง  กรุงเทพฯ โทร. 02-277-0943,02-276-2571






































