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ผบ.ทร. กำชับทหารเรือ ห้ามชมฟุตบอลจนลืมเฝ้าเวรยาม และห้ามเล่นพนันผลฟุตบอลด้วย
เวลา 09.30 นง ( 9 มิ.ย. 53 ) พล.ร.อ. กำธร พุ่มหิรัญ ผู้บัญชาการทหารเรือ และคณะเดินทางมาที่หน่วยเฉพาะกิจนาวิกโยธินภาคใต้(ฉก.นย.ภต.) ค่ายจุฬาภรณ์ ต.โคกเคียน อ.เมืองนราธิวาส  เพื่อเยี่ยมบำรุงขวัญกำลังพล และมอบนโยบายเพื่อเป็นแนวทางในการแก้ปัญหาเหตุความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยมี น.อ.นิเวช บุตรศรี ผบ.ฉก.นย.ภต. รวมถึงผู้บังคับหน่วยรองและฝ่ายอำนวยการกำลังพล ให้การต้อนรับ
พล.ร.อ.กำธร พุ่มหิรัญ ผู้บัญชาการทหารเรือ กล่าวว่าจากการประเมินผลงานในการคุมสถานการณ์เหตุความไม่สงบในเขตพื้นที่รับผิดชอบของกองทัพเรือ ซึ่งมีอยู่ 5 อำเภอใน 2 จังหวัด คือ อ.เมือง                 จ.นราธิวาส, อ.ยี่งอ, อ.บาเจาะ จ.นราธิวาส และ อ.ไม้แก่น,อ.สายบุรี จ.ปัตตานี พบว่า สถานการณ์ความรุนแรงได้คลี่คลายลงจากเดิมมากแล้วเนื่องจากกลุ่มชาวบ้านในแต่ละหมู่บ้านได้หันมาให้ความร่วมมือกับเจ้าหน้าที่มากขึ้นจึงส่งผลให้กลุ่มคนร้ายสร้างความเคลื่อนไหวได้น้อยลงดังกล่าว  และในการเดินทางมาครั้งนี้ ได้กำชับในเรื่องเวรยามโดยให้ทหารสามารถชมการแข่งขันฟุตบอลโลกได้ แต่ต้องไม่ให้ส่งผลกระทบต่อหน้าที่ในเรื่องเวรยามอีกเรื่องหนึ่งที่เป็นห่วงมากคือเรื่องการพนันผลฟุตบอลซึ่งผมได้แจ้งยังผู้บังคับหน่วยให้ช่วยกันกวดขัน อย่าให้มีการเล่นการพนันเด็ดขาด
โสรายา สาเรป .. เขียน ( 9 มิ.ย. 53 ) 
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