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ส.ปชส.จันทบุรี จัดเวทีประชาคมสร้างความสามัคคีของคนในชาติ

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี จะจัดเวทีประชาคมเครือข่ายประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความสมานฉันท์และความสามัคคีของในชาติ

นายจำลอง สิงห์โตงาม ประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี จะจัดเวทีประชาคมเครือข่ายประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความสมานฉันท์และความสามัคคีของในชาติ  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเกิดความรัก ความสามัคคีของคนในชาติ  และได้ตระหนักถึงผลกระทบจากการใช้ความรุนแรงตัดสินปัญหาและเห็นถึงความสำคัญของการใช้สันติวิธียุติความรุนแรง ในวันจันทร์ที่ 21 มิถุนายน 2553  เวลา 09.00 น.เป็นต้นไป ณ ห้องประชุม ณุลักษณา โรงแรมเคพีแกรนด์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี  โดยการจัดเวทีประชาคมครั้งนี้ มีผู้เข้าร่วมโครงการฯ ประกอบด้วย  เจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์หน่วยงานของภาครัฐ  หน่วยงานองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเทศบาล อบต. อาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้าน นักจัดรายการวิทยุชุมชน และสื่อมวลชนท้องถิ่นในจังหวัดจันทบุรี จำนวน 100 คน สำหรับการเสวนา หัวข้อ เครือข่ายการประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความสมานฉันท์และความสามัคคีของคนในชาติ มีผู้ร่วมเสวนา ประกอบด้วย นายณรงค์ ธีรจันทรางกูล ปลัดจังหวัดจันทบุรี นายปราโมทย์ ร่วมสุข ประธานหอการค้าจังหวัดจันทบุรี อาจารย์จรัส วีสุวรรณ คณบดีคณะนิติศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรณี นายพุทธ ตันมณี กรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดจันทบุรี นายสุชิน ขวัญใจ ประธานชมรมวิทยุชุมชนจังหวัดจันทบุรี และมีนายจำนง พึ่งพงษ์ เจ้าหน้าที่สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดจันทบุรี เป็นผู้ดำเนินรายการ ทั้งนี้ จะมีการถ่ายทอดสดทาง สวท.จันทบุรี FM.90.25  MHz  และวิทยุชุมชนเพื่อความมั่นคงในจังหวัดจันทบุรีอีก 4 สถานี ตั้งแต่เวลา 
09.00 -12.00 น. 
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