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สสจ.นราธิวาสเผยพบผู้ป่วยโรคเท้าช้างมากสุดในอำเภอยี่งอ ต้องเร่งรณรงค์และควบคุมการระบาด  ขณะที่มีอีก 7 อำเภอเป็นพื้นที่เสี่ยงเช่นกัน

เมื่อเวลา 11.00 น. ( 15 มิ.ย. 53 ) นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดโครงการรณรงค์กวาดล้างโรคเท้าช้าง เฉลิมพระเกียรติ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิม          พระชนมพรรษา 7 รอบ จังหวัดนราธิวาส ประจำปี 2553  โดยมีการจัดขึ้นที่บริเวณโรงเรียนบ้านกาแร หมู่ 2 ต.ลุโบะบือซา อ.ยี่งอ  จ.นราธิวาส ซึ่งภายในโครงการได้มีการบรรยายเพื่อความรู้เกี่ยวกับโรคท้าช้าง และร่วมรับยาโรคเท้าช้าง  มีกิจกรรมแห่ขบวนช้างเพื่อกระตุ้นให้ประชาชนตื่นตัวที่จะรับฟังข้อมูลและร่วมรณรงค์ร่วมกัน  นอกจากนี้มีการแสดงของน้องๆเยาวชนในพื้นที่ทั้งการแสดงซีละ และรำตาฮีนา 

นายแพทย์ศิริชัย  ลีวรรณนภาใส  นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า ขณะนี้ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสมีพื้นที่เสี่ยง 8 อำเภอที่ทางสาธารณสุขจังหวัดต้องเข้าไปควบคุมการระบาดของโรคเท้าช้าง ซึ่งได้แก่อำเภอเมือง อ.สุไหงปาดี อ.ตากใบ อ.สุไหงโก – ลก อ.เจาะไอร้อง อ.บาเจาะ อ.ระแงะ และ อ.ยี่งอ รวม 141 หมู่บ้าน 26 ตำบล ซึ่งในพื้นที่ของ อ.ยี่งอ มีการระบาดมากที่สุดจึงทำให้มีการจัดกิจกรรมขึ้นเพื่อรณรงค์ในพื้นที่ อ.ยี่งอ ก่อน  ทั้งนี้เพื่อส่งเสริมให้ประชาชนในพื้นที่ร่วมรับประทานยาปีละหน เท้าคนจะไม่เป็นเท้าช้าง 
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 15 มิ.ย. 53 )
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