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จันทบุรีจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ 60 ปี  บรมราชาภิเษก และราชาภิเษกสมรส

จังหวัดจันทบุรี จะจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ 60 ปี บรมราชาภิเษก และราชาภิเษกสมรส เพื่อเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ รวมทั้งพระบรมวงศานุวงศ์ และน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณในโอกาสที่กำลังจะก้าวสู่ปีแห่งมหามงคล

นายพูลศักดิ์  ประณุทนรพาล  ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับคณะทำงานศูนย์ขยายผลการพัฒนาตามแนวพระราชดำริฯวังแซ้ม อำเภอมะขาม จังหวัดจันทบุรี จะจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ 60 ปี บรมราชาภิเษก และราชาภิเษกสมรส  เพื่อเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ รวมทั้งพระบรมวงศานุวงศ์ และน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณในโอกาสที่กำลังจะก้าวสู่ปีแห่งมหามงคล  ในวันพรุ่งนี้ พฤหัสบดีที่ 17 มิถุนายน 2553  เวลา 14.30 น. ณ  ศูนย์ขยายผลการพัฒนาตามแนวพระราชดำริฯ วังแซ้ม อำเภอมะขามจังหวัดจันทบุรี  มีกิจกรรมประกอบด้วย การปลูกข้าวอินทรีย์ กิจกรรมปลูกสวนสมุนไพร ปลูกยางนา กิจกรรมการใช้พืชอาหารสัตว์ในโคขุน การไถนาด้วยกระบือ การปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำถวายเป็นพระราชกุศล ฯ ทั้งนี้ ศูนย์ขยายผลการพัฒนาตามแนวพระราชดำริฯ วังแซ้ม จังหวัดจันทบุรี เป็นศูนย์ขยายผลการพัฒนาตามแนวพระราชดำริฯตามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือระหว่างกรมปศุสัตว์จังหวัดจันทบุรี และองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี ซึ่งกรมปศุสัตว์ได้อนุญาตให้ใช้ที่ดินในสถานีวิจัยทดสอบพันธุ์สัตว์จังหวัดจันทบุรี จำนวน 1,000 ไร่  จังหวัดจันทบุรี  ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องในรูปแบบคณะทำงานศูนย์ขยายผลการพัฒนาตามแนวพระราชดำริฯ วังแซ้ม โดยมีนายพงศธร สัจจชลพันธ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เป็นประธานคณะทำงานเพื่อกำหนดกิจกรรมและแนวทางขับเคลื่อนและองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี ได้สนับสนุนเงินจำนวน  6,556,800 บาท ให้กับสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดจันทบุรีในฐานะเลขาคณะทำงานฯ แล้ว งวดแรกเป็นเงินจำนวน 3,996,400 บาท ขณะที่ส่วนราชการต่างๆกำลังดำเนินการกิจกรรมในส่วนที่รับผิดชอบต่อไป
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