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จังหวัดนราธิวาสส่งมอบบ้านให้ผู้ยากไร้ไม่มีที่อยู่อาศัยในพื้นที่อำเภอจะแนะ จังหวัดนราธิวาส  
             ( 17 มิ.ย. 53 ) ที่บ้านเลขที่ 9849 หมู่ที่ 5 บ้านกาแย ตำบลดุซงญอ อำเภอจะแนะ จังหวัดนราธิวาส  นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ส่งมอบบ้านตามโครงการบ้านท้องถิ่นไทย เทิดไท้องค์ราชัน 84 พรรษา และพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ให้แก่นายมะยะโกะ  สามะ และครอบครัว  ซึ่งบุคคลดังกล่าวเป็นคนดี มีน้ำใจ ช่วยเหลือสังคม และมีจิตบริการ แต่ฐานะยากจน  ทำให้องค์การบริหารส่วนตำบลดุซงญอ และทุกคนในหมู่บ้านคัดเลือกเป็นบุคคลตัวอย่าง พร้อมทั้งร่วมกันสร้างบ้านที่อยู่อาศัยให้             
                นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า นายมะยะโกะ  สามะ เป็นคนดี ชอบเหลือผู้อื่นอยู่เสมอ และขยันอดทน   ขอให้รักษาคุณความดี เป็นแบบอย่างที่ดีของครอบครัว และชุมชน ซึ่งจังหวัดนราธิวาสจะติดตามให้การช่วยเหลือต่อไป ส่วนพื้นที่อื่น ๆ ก็จะมีการมอบบ้านดังกล่าวให้แก่ผู้ยากไร้ ฐานะยากจน แต่เป็นคนดีช่วยเหลือส่วนรวม และสังคม ทั้งนี้เพื่อเพื่อเป็นการเทิดพระเกียรติแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และเป็นกำลังใจให้ผู้ที่ทำความดีในสังคม
               นายมะยะโกะ  สามะ อายุ 49 ปี  ภรรยา นางสาวรอสบ๊ะ วาเล๊าะ อายุ 40 ปี มีบุตร 5 คน ประกอบอาชีพกรีดยาง และรับจ้างทั่วไป การรับมอบบ้านครั้งนี้ทำให้ครอบครัวมีที่อยู่อาศัยที่ดีขึ้นด้วยความร่วมมือร่วมใจของทุกคนในหมู่บ้าน จึงขอขอบคุณทุกคนที่ร่วมกันสร้างบ้านหลังนี้  
โสรายา สาเรป .. เขียน ( 17 มิ.ย. 53 )
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