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ผู้ตรวจราชการกระทรวงพลังงานวอนส่วนราชการผู้เกี่ยวข้องรีบหามาตรการสกัดกั้นโดยด่วนเพราะกระทบยอดขายของปั้มน้ำมัน
( 17 มิ.ย. 53 ) นายชุมพล ฐิตยารักษ์ ผู้ตรวจราชการกระทรวงพลังงานนำเจ้าหน้าที่มาตรวจสอบคุณภาพการผลิตน้ำมันใบโอดีเชลของชุมชนบางนาค ซึ่งตั้งอยู่ด้านหลังตลาดสดบางนาค ถนนไตรภพ เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส  โดยนายชุมพล ฐิตยารักษ์ ผู้ตรวจราชการกระทรวงพลังงาน กล่าวถึงกรณีน้ำมันเถื่อนจากประเทศมาเลเซียทะลักข้ามพรมแดนมายัง      จ.นราธิวาส เป็นจำนวนมากต่อวัน ว่าเรื่องนี้เป็นปัญหาที่ทำให้สถานีบริการหรือปั้มน้ำมันในเขตไทยขายน้ำมันเชื้อเพลิงได้น้อยลงดั้งนั้นทางผู้รับผิดชอบจะต้องรีบหาทางสกัดกั้นและแก้ปัญหาเรื่องนี้ให้ได้อย่างเร่งด่วน  รวมถึงผู้เกี่ยวข้องในพื้นที่เองต้องหามาตรการในการช่วยเหลือและป้องกันเช่นกันเพื่อไม่ให้มีการลักลอบขายน้ำมันเถื่อนได้ เพราะปัจจุบันการขายน้ำมันเถื่อนในพื้นที่มีผลกระทบต่อกลุ่มผู้ประกอบการปั๊มน้ำมัน
 

ในส่วนการจัดตั้งโรงงานผลิตน้ำมันไบโอดีเชลในพื้นที่นั้นมีมาแล้ว 6 ชุมชน  ซึ่งเป็นการปฏิบัติตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ทำให้ชุมชนพึ่งพาตนเองได้ไม่ต้องซื้อน้ำมันเถื่อนจากต่างประเทศมาใช้  ซึ่งคาดว่าในอนาคตน่าจะขยายไปยังพื้นที่อื่นอีก
โสราย  สาเรป .. เขียน ( 17 มิ.ย. 53 )
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