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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลาเชิญลงทะเบียนผู้ผลิต/ผู้ประกอบการ  OTOP   ประจำปี  2553   

นางจินดา  กุลยเทพย์   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า   ตามที่คณะกรรมการอำนวยการหนึ่งตำบล    หนึ่งผลิตภัณฑ์แห่งชาติ     (กอ.นตผ.)     มอบหมายให้กระทรวงมหาดไทย  โดยกรมการพัฒนาชุมชนดำเนินการโครงการลงทะเบียนผู้ผลิต/ผู้ประกอบการ  OTOP  ปี  2553  เพื่อจัดทำทะเบียนข้อมูลผู้ผลิต/ผู้ประกอบการ  OTOP  ให้สามารถนำไปใช้ประโยชน์ในการพัฒนาผลิตภัณฑ์ได้อย่างเหมาะสมต่อไป  ในส่วนของจังหวัดสงขลา  กำหนดเปิดรับสมัครลงทะเบียนผู้ผลิต/ผู้ประกอบการ  OTOP   ทั้งรายใหม่และรายเก่า   ระหว่างวันที่  14 – 20  มิถุนายน  2553   ณ  สำนักงานพัฒนาการชุมชนอำเภอทุกอำเภอ  ในวันและเวลาราชการ  สำหรับการลงทะเบียนผู้ผลิต/ผู้ประกอบการ  OTOP  ปี  2553 ผลิตภัณฑ์ที่รับลงทะเบียนจะแบ่งออกเป็น   5  ประเภท   ได้แก่   ประเภทอาหาร  ,  ประเภทเครื่องดื่ม  ,  ประเภทผ้า/เครื่องแต่งกาย  ,  ประเภทของใช้/ของตกแต่ง/ของที่ระลึก  และ ประเภทสมุนไพรไม่ใช่อาหาร

ผู้สนใจสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอทุกอำเภอ  และสำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา  โทร. 074-311674 , 074-321199  ในวันและเวลาราชการ
************************************************
เสาวพันธ์  หย้งแก้ว / ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
17  มิถุนายน 2553

ข่าวสงขลา








