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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลา  เปิดรับสมัครคัดสรรสุดยอดหนึ่งตำบล  หนึ่งผลิตภัณฑ์ไทย  ประจำปี   2553

นางจินดา  กุลยเทพย์   ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า   ตามที่คณะกรรมการอำนวยการหนึ่งตำบล    หนึ่งผลิตภัณฑ์แห่งชาติ     (กอ.นตผ.)     มอบหมายให้กระทรวงมหาดไทย     โดยกรมการพัฒนาชุมชนดำเนินการคัดสรรสุดยอดหนึ่งตำบล  หนึ่งผลิตภัณฑ์ไทย  ประจำปี  2553   (OTOP  Product Champion  :  OPC)   นั้น  ในส่วนของจังหวัดสงขลา กำหนดเปิดรับสมัครในวันที่   25 – 29  มิถุนายน  2553    ณ  สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัด  ตั้งแต่  เวลา  08.30 – 16.30 น.   ทั้งนี้เพื่อเป็นการส่งเสริมให้ผลิตภัณฑ์  OTOP  ได้รับโอกาสในการพัฒนาคุณภาพ  และมาตรฐานจนสามารถเชื่อมโยงสู่ตลาดทั้งในและต่างประเทศได้ และเพื่อมุ่งหวังให้คนในชุมชนได้นำภูมิปัญญาที่มีอยู่มาพัฒนาสร้างสรรค์เป็นผลิตภัณฑ์  จำหน่ายสร้างรายได้ให้กับครอบครัวและชุมชน  ทางจังหวัดจึงขอเชิญชวนผู้สนใจส่งผลิตภัณฑ์เข้าร่วม  เพื่อคัดสรรสุดยอดหนึ่งตำบลหนึ่งผลิตภัณฑ์ไทย   ประจำปี  2553  โดยผู้ที่ประสงค์ที่จะส่งผลิตภัณฑ์เข้าร่วมคัดสรรจะต้องเป็นผู้ที่ได้ลงทะเบียนผู้ผลิต/ผู้ประกอบการ  OTOP  ไว้แล้ว และจำต้องมีใบรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์  เช่น  อย.  , มผช. , ฮาลาล , เครื่องหมาย  Q  ของผลิตภัณฑ์ที่จะส่งเข้าคัดสรร  และเอกสารอื่น ๆ ประกอบด้วย  สำเนาทะเบียนบ้าน , สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน ผู้ผลิต  , รูถ่ายผลิตภัณฑ์  และตัวผลิตภัณฑ์ที่จะส่งเข้าคัดสรร  โดยผู้ประกอบการ 1 ราย  สามารถส่งผลิตภัณฑ์เข้ารับการคัดสรรได้   1  ผลิตภัณฑ์เท่านั้น

สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  สำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอทุกอำเภอ และสำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา  โทร.074-311674   (ในวันและเวลาราชการ)
******************************************************

เสาวพันธ์  หย้งแก้ว / ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
17  มิถุนายน 2553
ข่าวสงขลา








