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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105


เทศบาลนครสงขลา เปิดโครงการประชาสัมพันธ์ การจัดการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นระดับภาคใต้  ครั้งที่  6  ประจำปี  2553  “นครสงขลาวิชาการ” 


วานนี้  (23  มิถุนายน  2553)  เวลา  17. 00 น.  ที่ลานชมดาวแหลมสมิหลา  อำเภอเมืองสงขลา  นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธีเปิด  โครงการประชาสัมพันธ์ การจัดการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นระดับภาคใต้  ครั้งที่  6  ประจำปี  2553  “นครสงขลาวิชาการ” ซึ่งจัดขึ้นระหว่างวันที่  23 – 25  มิถุนายน  2553  เพื่อประชาสัมพันธ์ความก้าวหน้าในการจัดการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในภาคใต้ ให้ทุกภาคส่วนได้รับทราบ และเพื่อคัดเลือกตัวแทนนักเรียนที่เข้าร่วมการแข่งขันทักษะทางวิชาการในระดับภาคใต้ ไปแข่งขันในงานประชาสัมพันธ์การจัดการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นในระดับประเทศ โดยการจัดงานในครั้งนี้มีตัวแทนนักเรียน  บุคลากรทางการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จาก 14  จังหวัดในภาคใต้เข้าร่วมกิจกรรมกว่า  5,000  คน  


นายพีระ  ตันติเศรณี  นายกเทศมนตรีนครสงขลา  เปิดเผยว่า เทศบาลนครสงขลา รู้สึกยินดีที่ได้รับความไว้วางใจจากกรมส่งเสริมปกครองท้องถิ่น ให้เป็นเจ้าภาพจัดงานตามโครงการประชาสัมพันธ์การจัดการศึกษาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นระดับภาคใต้ ครั้งที่  6 ประจำปี  2553   เพื่อเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ความสามารถและความก้าวหน้าในการจัดการศึกษา ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ในระดับภาคใต้ และถือเป็นโอกาสดีที่จะได้เกิดการแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ทางการศึกษา ระหว่างองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และเพื่อคัดเลือกตัวแทนนักเรียนของภาคใต้ไปแข่งขันทักษะทางวิชาการในงานมหกรรมการจัดการแข่งขันส่วนท้องถิ่น  ซึ่งกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นกำหนดจัดขึ้น  ระหว่างวันที่  30  กรกฎาคม  ถึง 1 สิงหาคม 2553 ที่ศูนย์ประชุมอิมแพคเมืองทองธานี  โดยการจัดงานนครสงขลาในครั้งนี้  มีกิจกรรมต่าง ๆ มากมาย เช่น  การแสดงนิทรรศการผลงานทางวิชาการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  การแข่งขันทักษะทางวิชาการ ซึ่งจะมีองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจำนวน  65  แห่ง  ส่งนักเรียนเข้าร่วมแข่งขัน  ประมาณ  5,300  คน   การเสวนาทางวิชาการในหัวข้อ  บทบาทของท้องถิ่นในการจัดการศึกษา จึงขอเชิญชวนพี่น้อง ประชาชน ร่วมให้กำลังใจแก่ลูกหลานเยาวชนของภาคใต้ ในการแสดงความสามารถทางวิชาการในงาน   “นครสงขลาวิชาการ” ระหว่างวันที่  23 – 25  มิถุนายน  2553 ณ สระบัว  แหลมสระมิหลา  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา
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