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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลาจัดงานวันรวมน้ำใจสู่กาชาด รับบริจาคเงินและสิ่งของ สนับสนุนการจัดกิจกรรมงานกาชาดประจำปี  2553  

วันนี้  (24  มิถุนายน 2553)   เวลา 08.30 น.  ที่สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา  ตำหนักเขาน้อย  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา  เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลานำโดย นายเมธี  ณ  นคร  รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  นางศิริวรรณ  ทองสกุล  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา จัดกิจกรรมรวมน้ำใจสู่กาชาด เพื่อเป็นการรวมน้ำใจผู้มีจิตศรัทธาร่วมบริจาคเงิน และสิ่งของเพื่อใช้ในการจัดกิจกรรมในงานกาชาดประจำปี  2553  โดยมีส่วนราชการ บริษัท ห้างร้าน พ่อค้า ประชาชน นำเงิน และสิ่งของ  เช่น  รถจักรยานยนต์  โทรทัศน์  พัดลม  ตู้เย็น  รถจักรยาน  และเครื่องอุปโภค  บริโภค ต่าง ๆ  มาร่วมบริจาคเป็นจำนวนมาก 

นางศิริวรรณ  ทองสกุล  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลารู้สึกยินดี และขอขอบคุณ ผู้มีจิตศรัทธาที่ได้ร่วมกันมาบริจาคเงินและสิ่งของเนื่องในวันรวมน้ำใจสู่กาชาดในวันนี้เป็นจำนวนมาก ซึ่งเหล่ากาชาดจะได้นำไปใช้ในการจัดกิจกรรมเนื่องในงานกาชาดประจำปี  2553  ของจังหวัด  ที่จะมีขึ้นในระหว่างวันที่  1 - 10  กรกฎาคม  2553  ณ บริเวณสระบัว  แหลมสมิหลา  จังหวัดสงขลา  โดยในหนึ่งปี เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลาจะมีโอกาสได้จัดงานเพื่อระดมทุนไปใช้ในกิจกรรมเพื่อการกุศลต่าง ๆ ได้เพียงครั้งเดียว  แต่ในขณะที่การช่วยเหลือผู้ตกทุกข์ได้ยาก  จำเป็นจะต้องใช้ทุน และต้องดำเนินการตลอดทั้งปี สิ่งของที่ได้รับบริจาคในวันนี้ จึงนับได้ว่ามีความสำคัญอย่างยิ่งต่อการดำเนินกิจกรรมของเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา   สำหรับผู้ที่ยังไม่ได้มาร่วมบริจาคในวันนี้ เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา ยังเปิดศูนย์รับบริจาคอีก  2  แห่ง ในวันศุกร์    ที่   25  มิถุนายน  2553   คือ เวลา  10.00 น.  ที่สำนักงานกิ่งกาชาด  อำเภอหาดใหญ่  และเวลา 14.00 น. ที่ศาลาประชาคม อำเภอสะเดา  จังหวัดสงขลา จึงขอเชิญชวนพี่น้อง ประชาชน ที่มีจิตศรัทธาร่วมบริจาค เงิน และสิ่งของ   เพื่อใช้ในกิจกรรมของเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา  ได้ตามวันเวลาดังกล่าว  

นายกเหล่ากาชาด ยังเปิดเผยต่อไปอีกว่า สำหรับการจัดงานกาชาดประจำปี 2553  ในปีนี้ นอกจากกิจกรรมการออกร้าน  นาวากาชาด ที่มีของรางวัลมากมายให้ผู้ร่วมสนุกภายในร้านแล้ว ยังมีกิจกรรมลุ้นรับรางวัลจากสลากกาชาด ซึ่งมารางวัล  ใหญ่มากมายเช่น  รถแก๋งฮอนด้า  civic   รถกระบะ  HILUX VIGO  รถจักรยานยนต์  โน๊ตบุ๊ก  เป็นต้น  โดยขณะนี้สลากกาชาดได้แจกจ่ายไปในอำเภอ และส่วนราชการต่าง ๆ แล้ว  ซึ่งสามารถซื้อได้ในราคา  บัตรละ  100  บาท  หรือสามารถซื้อภายในบริเวณงานกาชาด  ระหว่างวันที่  1 - 10 กรกฎาคม  2553 ณ บริเวณสระบัว แหลมสมิหลาได้เช่นกัน
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