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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
สำนักงานทรัพย์สินส่วนพระมหากษัตริย์จังหวัดสงขลา  มอบทุนการศึกษาประจำปี 2553 แก่ นักเรียนและนักศึกษา 
                   บ่ายวันนี้ (24 มิ.ย.53 )  เวลา 14.00 น. ที่ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดสงขลา   สำนักงานทรัพย์สินส่วนพระมหากษัตริย์จังหวัดสงขลา จัดให้มีทำพิธีมอบทุนการศึกษา ประจำปี 2553    โดยมีนางศิโรรัตน์  เลาหวณิช  หัวหน้าสำนักงานทรัพย์สินส่วนพระมหากษัตริย์จังหวัดสงขลา  เป็นประธานพิธีมอบทุนการศึกษา แก่ นักเรียนและนักศึกษา จำนวน   17  ราย  ทั้งนี้สืบเนื่องจาก  สำนักงานทรัพย์สินส่วนพระมหากษัตริย์ ได้มีนโยบายกิจกรรมด้านสังคม เพื่อสนับสนุนการศึกษาแก่บุตรหลานของผู้เช่าที่ของสำนักงานทรัพย์สินส่วนพระมหากษัตริย์ที่มีภูมิลำเนาในพื้นที่จังหวัดสงขลา จังหวัดนครศรีธรรมราช และจังหวัดตรัง  ให้ได้รับการศึกษาสูง  และมีความรู้ความสามารถ ที่จะพัฒนาถิ่นฐานของตนอย่างมีประสิทธิภาพ   โดยทุนที่รับมอบครั้งนี้ สำนักงานทรัพย์สินส่วนพระมหากษัตริย์ ได้พิจารณาคัดเลือกนักเรียน /นักศึกษา ที่กำลังศึกษาอยู่ในระดับชั้นประถมศึกษา ถึงระดับปริญญาตรี ในปีการศึกษา 2553 ที่มีคุณสมบัติครบถ้วน คือมีความประพฤติดี เป็นที่รักและไว้วางใจแก่คณาจารย์   มีความตั้งใจพัฒนาตนเอง  รวมทั้งไม่เกี่ยวข้องกับยาเสพติด  ด้วย.
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