เรือนจำจังหวัดนราธิวาสจัดแข่งขันกีฬาและนันทนาการสำหรับผู้ต้องขัง บำบัดฟื้นฟูให้มีสุขภาพกาย และสุขภาพจิตที่ดี
            วันนี้ (28 มิ.ย.) เวลา 10 นาฬิกา 30 นาที ณ เรือนจำจังหวัดนราธิวาส อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสเป็นประธานในพิธีเปิดการแข่งขันกีฬาและนันทนาการ สำหรับผู้ต้องขังในเรือนจำจังหวัดนราธิวาส  ประจำปี 2553 โดยมีส่วนราชการ และผู้ต้องขังในเรือนจำ 1 พัน 900 คน ร่วมในกิจกรรมดังกล่าว
            นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า ความร่วมมือร่วมใจที่กรมราชทัณฑ์  กระทรวงยุติธรรม และกรมพลศึกษา กระทรวงท่องเที่ยวและกีฬา จัดสรรงบประมาณโครงการนี้ ส่งผลให้ผู้ต้องขังในเรือนจำจังหวัดนราธิวาส  เกิดการพัฒนาด้านร่างกายจิตใจ และอารมณ์ ทำให้สามารถปรับตัวอยู่ในสังคมได้อย่างมีความสุข  
            ด้านนายบุญธรรม  กำลังเกื้อ ผู้บัญชาการเรือนจำจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า กิจกรรมที่จัดขึ้นในระหว่างวันที่ 28 ถึง 29 มิถุนายน 2553 ซึ่งได้รับงบประมาณสนับสนุนโครงการจากกรมพลศึกษา  กระทรวงท่องเที่ยวและกีฬา  ทั้งนี้เพื่อส่งเสริมกิจกรรมนันทนาการสำหรับบุคคลกลุ่มพิเศษ และผู้ด้อยโอกาส ทั้งยังเป็นการฟื้นฟูให้มีสุขภาพกาย และสุขภาพจิตที่ดีขึ้น  ส่วนกิจกรรมการแข่งขันประกอบด้วย กีฬาสากล 3 ประเภท ได้แก่ เซปักตะกร้อ  ฟุตซอล และแชร์บอลหญิง  กีฬาพื้นบ้าน ได้แก่ วิ่งสามขา  วิ่งเปี้ยว กินวิบาก ปิดตาตีปิ๊บ และชักคะเย่อ และกิจกรรมนันทนาการ ได้แก่ การประกวดหัวเราะ  การประกวดร้องเพลง  การประกวดการแสดง และการประกวดวาดภาพ เป็นต้น 
            นอกจากนั้นยังมีการแบ่งทีมการแข่งขันออกเป็น 4 สี ได้แก่ สีแดง สีเขียว สีเหลือง และ         สีน้ำเงิน  ซึ่งมีนักกีฬา 216 คน   
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