จังหวัดนราธิวาสเปิดคัดสรรสุดยอดหนึ่งตำบล  หนึ่งผลิตภัณฑ์ไทย 
            วันนี้ (28 มิ.ย.) เวลา 9 นาฬิกา ณ สวนอาหารริมน้ำ อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธีเปิดการคัดสรรสุดยอดหนึ่งตำบล หนึ่งผลิตภัณฑ์ไทย ประจำปี 2553 โดยมีผู้ผลิต ผู้ประกอบการสินค้าหนึ่งตำบลหนึ่งผลิตภัณฑ์ เข้าร่วม 231 ราย
            ทั้งนี้เพื่อให้ผู้ประกอบการในชุมชนสามารถพัฒนาสินค้าให้มีคุณภาพ ได้มาตรฐาน และ
มีศักยภาพทางการตลาด 
            นายจิรศักดิ์  มิ่งวรฉัตร  พัฒนาการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า รัฐบาลมีนโยบายเพิ่มประสิทธิภาพ การบริหารจัดการโครงการหนึ่งตำบล  หนึ่งผลิตภัณฑ์ไทย  และมอบหมายให้กรมการพัฒนาชุมชนเป็นผู้รับผิดชอบในการลงทะเบียนผู้ผลิต  ผู้ประกอบการสินค้าโอทอปผ่านระบบอินเตอร์เน็ต ในระหว่าง วันที่ 14 ถึง 20 มิถุนายน ที่ผ่านมา จากนั้นเปิดรับสมัครผลิตภัณฑ์ที่ผ่านการลงทะเบียน และมีคุณสมบัติตามที่กำหนด เข้ารับการคัดสรรสุดยอดหนึ่งตำบล  หนึ่งผลิตภัณฑ์ และดำเนินการคัดสรรสุดยอดหนึ่งตำบล   หนึ่งผลิตภัณฑ์ ในระดับจังหวัด ระหว่างวันที่ 25 ถึง 30 มิถุนายน นี้ ในระดับประเทศดำเนินการคัดสรร ระหว่างวันที่ 10 ถึง 19 ธันวาคม 2553
            ซึ่งการดำเนินการรับลงทะเบียน ของจังหวัดนราธิวาส ที่ผ่านมา มีผู้ประกอบการลงทะเบียนทั้งสิ้น 231 ราย จำนวน 543 ผลิตภัณฑ์  ซึ่งผลิตภัณฑ์ประเภทอาหารต้องได้รับการรับรองจึงสามารถลงทะเบียนได้  และได้มีการแต่งตั้งคณะกรรมการไว้ 2 ฝ่าย ทำหน้าที่บริหารจัดการ การคัดสรรเป็นไปด้วยความเรียบร้อย พร้อมทั้งพิจารณาตรวจสอบ  กลั่นกรอง และทำหน้าที่ในการพิจารณาให้ค่าคะแนนในส่วน ก , ข และ ค
            ส่วนผลิตภัณฑ์ที่ส่งเข้าคัดสรร จำนวน 87 ผลิตภัณฑ์ ประกอบด้วย อาหาร 28 ผลิตภัณฑ์  เครื่องดื่ม 1 ผลิตภัณฑ์  ผ้า เครื่องแต่งกาย 31 ผลิตภัณฑ์ ของใช้ ของที่ระลึก  ของตกแต่ง 25 ผลิตภัณฑ์ และสมุนไพรที่ไม่ใช่อาหาร 2 ผลิตภัณฑ์  
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