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กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดนราธิวาส จัดประชุมและพบปะสื่อมวลชน  ย้ำทหารมีหน้าที่เสริมสร้างสันติสุขให้กลับคืนสู่พื้นที่โดยเร็ว
วันนี้ (1 ก.ค. 53)  เวลา 10.00 น. ที่ห้องประชุม  กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดนราธิวาส  อ.เมือง  จ.นราธิวาส   พ.อ.สมพล  ปานกุล  รองผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในการประชุมและพบปะสื่อมวลชน โดยมีเจ้าหน้าที่หน่วยงานฝ่ายความมั่นคงและสื่อมวลชนในพื้นที่ร่วมประชุม  ทั้งนี้เพื่อชี้แจงผลการปฏิบัติงานและหารือถึงแนวทางในการประชาสัมพันธ์เชิงรุกเพื่อเสริมสร้างความเข้าใจที่ถูกต้องแก่ประชาชน
พ.อ.สมพล  ปานกุล  รองผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดนราธิวาส  กล่าวถึงการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ทหารในการแก้ไขปัญหาสถานการณ์ความไม่สงบ  ว่า  เจ้าหน้าที่ทหารได้ปฏิบัติงานเชิงรุกในทุกด้านไม่ว่าจะเป็นด้านการรักษาความสงบเรียบร้อย  และการปฏิบัติงานด้านจิตวิทยามวลชน  ซึ่งจากการประเมินผลการปฏิบัติงานตั้งแต่ต้นปี 2553 เป็นต้นมา  ถือว่าประสบผลสำเร็จเป็นที่น่าพอใจ   ดังจะเห็นได้จากสถิติของการก่อเหตุและจำนวนผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบที่ลดลงเมื่อเทียบกับตัวเลขในช่วงเดียวกันของปีที่ผ่านมา  นอกจากนี้การดำเนินโครงการต่างๆ  ยังได้รับความร่วมมือและการตอบรับจากประชาชนในพื้นที่เป็นอย่างดี อาทิ  โครงการเครือข่ายประชาชนเฝ้าระวัง หรือ โครงการต่อตาสัปปะรด ซึ่งได้มีการมอบวิทยุเครื่องแดงให้กับเครือข่ายภาคประชาชนเพื่อเฝ้าระวังและแจ้งเตือนเหตุร้าย  ซึ่งขณะนี้ในพื้นที่ทั้ง 13 อำเภอ มีประชาชนที่เข้าร่วมเป็นเครือข่ายแล้วกว่า 1,000 คน นอกจากนี้ยังมีโครงการสร้างฝายในหลวง ที่เจ้าหน้าที่ทหารได้ร่วมกับประชาชนในแต่ละพื้นที่สร้างฝายชะลอน้ำ  เพื่อเป็นแหล่งกักเก็บน้ำ
แก่ชาวบ้าน สำหรับใช้ประโยชน์ในหน้าแล้ง โดยมีการดำเนินการไปแล้วในพื้นที่ 7 อำเภอ คือ อำเภอยี่งอ 
รือเสาะ ศรีสาคร จะแนะ แว้ง ระแงะ และสุไหงปาดี  ซึ่งประชาชนในพื้นที่พอใจและมีกระแสตอบรับที่ดี  ส่งผลดีต่อการดำเนินงานเพื่อแก้ไขปัญหาสถานการณ์ความไม่สงบในภาพรวมด้วย   แต่ก็ยอมรับว่ายังมีประชาชนจำนวนไม่น้อยที่ยังคงไม่ไว้วางใจเจ้าหน้าที่  ซึ่งทางหน่วยได้ย้ำกับเจ้าหน้าที่ทหารที่ปฏิบัติงานในทุกพื้นที่ว่าต้องไม่สร้างเงื่อนไขให้เป็นช่องว่างระหว่างเจ้าหน้าที่กับประชาชน เนื่องจากฝ่ายตรงข้ามอาจจะใช้เป็นประเด็นในการโจมตีได้  พร้อมทั้งขอความร่วมมือจากสื่อมวลชนในพื้นที่ให้พิจารณาข้อเท็จจริงก่อนการนำเสนอข่าวเนื่องจากปัญหาสถานการณ์ความไม่สงบเป็นปัญหาที่มีความละเอียดอ่อนและมีผลกระทบต่อความมั่นคงของประเทศ  อย่างไรก็ตาม  ขอยืนยันว่าทหารเป็นมิตรกับประชาชนและพร้อมให้ความช่วยเหลือในทุก ๆ ด้าน  เพราะ  เป้าหมายสูงสุดในการปฏิบัติหน้าที่ของเจ้าหน้าที่ทหารคือการเสริมสร้างสันติสุขให้กลับคืนสู่พื้นที่จังหวัดนราธิวาสโดยเร็วที่สุด
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