ผู้บังคับการตำรวจภูธรนราธิวาส ประดับยศร้อยตำรวจตรีแก่ดาบตำรวจที่ครบกำหนดเกษียณ  
ตอบแทนที่ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเสียสละ
วันนี้ (2 ก.ค. 53)  เวลา 09.00 น.  ที่ ห้องประชุมปาหนัน  กองบังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส  พล.ต.ต.ชัยทัต  อินทนูจิต  ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส ได้เป็นประธานในพิธีประดับยศแก่ข้าราชการตำรวจ ซึ่งจะครบเกษียณอายุราชการใน
สิ้นปีงบประมาณ 2553 โดยมีข้าราชการตำรวจในสังกัดร่วมพิธี
พล.ต.ต.ชัยทัต  อินทนูจิต  ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า  การประดับยศในวันนี้เป็นไปตามประกาศสำนักนายกรัฐมนตรีที่ได้กำหนดให้มีการพระราชทานยศตำรวจชั้นสัญญาบัตรยศร้อยตำรวจตรีเป็นกรณีพิเศษ  ให้แก่ดาบตำรวจและจ่าสิบตำรวจที่มีความประพฤติดี ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความอุตสาหะและเสียสละ  โดยในปีนี้ มีข้าราชการยศดาบตำรวจในสังกัดตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส ที่กำลังจะเกษียณอายุราชการ  ได้รับพระราชทานยศทั้งสิ้น 10 นาย  
ซึ่งล้วนเป็นข้าราชการที่ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเสียสละ โดยนอกจากจะปฏิบัติหน้าที่ในการป้องกันและปราบปรามอาชญากรรมแล้ว  ยังปฏิบัติหน้าที่ในการป้องกันและปราบปรามกลุ่มผู้ก่อเหตุความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส เพื่อปกป้องประเทศชาติอีกด้วย  จึงเป็นการสมควรที่ได้รับพระราชทานยศตำรวจชั้นสัญญาบัตรเป็นสิ่งตอบแทน  นอกจากนี้  ศูนย์ปฏิบัติการตำรวจจังหวัดชายแดนภาคใต้  ยังได้มีคำสั่งให้ ประดับยศ  ว่าที่ ร้อยตำรวจตรีหญิง ให้กับ นางสาว
นูรนาเดีย  บินดาโอ๊ะ  ทายาทของ จ.ส.อ.นุห์  บินดาโอ๊ะ  ข้าราชการตำรวจซึ่งเสียชีวิตจากเหตุการณ์ความไม่สงบเมื่อปี 2547  ที่ผ่านมาอีกด้วย
ด้าน ด.ต.สมชื่อ  เรืองชาตรี  ผบ.หมู่งานจราจร  สภ.เมืองนราธิวาส  กล่าวว่า  รู้สึกภูมิใจและนับเป็นเกียรติยศอันสูงสุดที่ได้รับพระราชทานยศเป็นร้อยตำรวจตรี   ซึ่งต้องขอขอบคุณทางสำนักงานตำรวจแห่งชาติที่มองเห็นความเสียสละของตำรวจชั้นผู้น้อยและได้ขอพระราชทานยศให้  โดยตลอดระยะเวลาที่รับราชการเป็นตำรวจ ก็ได้ทุ่มเทปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเสียสละ  อย่างไร
ก็ตามอยากให้ข้าราชการรุ่นน้อง ซึ่งยังคงมีโอกาสที่จะปฏิบัติหน้าที่ในการรับใช้ชาติ ได้ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเสียสละ กระทำคุณความดีให้เกิดแก่แผ่นดิน สำหรับตนเองก็จะขอใช้เวลา
ที่เหลืออีก 3 เดือน ของชีวิตราชการทำหน้าที่อย่างเต็มกำลังความสามารถ สมกับที่ได้รับพระราชทานยศในวันนี้
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