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นายสุรเชษฐ์  แวอาแซ  ผช.รมต.วิทยาศาสตร์  ลงพื้นที่นราธิวาส เปิดอบรมหลักสูตรผลิตสารกรองสนิม  
พร้อมเยี่ยมชมโครงการศิลปาชีพและหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียง
วันนี้ (2 ก.ค. 53)  เวลา 10.00 น.  นายสุรเชษฐ์  แวอาแซ     ผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  ได้เดินทางมาปฏิบัติภารกิจในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส โดยได้เดินทางไปยัง พระตำหนักทักษิณราชนิเวศน์ ต.กะลุวอเหนือ  อ.เมือง  จ.นราธิวาส  เพื่อเป็นประธานในพิธีเปิดการฝึกอบรมหลักสูตร  การผลิตสารกรองสนิมเหล็กในน้ำ  และการผลิตเครื่องกรองน้ำเพื่อการอุปโภคและบริโภค   ซึ่งกรมวิทยาศาสตร์บริการ  กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี  และกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า ร่วมกันจัดขึ้น  ทั้งนี้ เพื่อถ่ายทอดเทคโนโลยีเชิงปฏิบัติการให้แก่หน่วยทหารในพื้นที่ที่มีพื้นฐานงานช่าง  ให้สามารถผลิตสารกรองสนิมเหล็กในน้ำและผลิตเครื่องกรองน้ำได้  ตลอดจนสามารถนำความรู้และทักษะที่ได้จากการฝึกอบรมไปขยายผลเพื่อช่วยเหลือประชาชนในพื้นที่รับผิดชอบต่อไป  พร้อมทั้งได้เข้าเยี่ยมชมการดำเนินงานของสมาชิกโครงการศูนย์ศิลปาชีพ ซึ่งตั้งอยู่ในบริเวณ
พระตำหนักทักษิณราชนิเวศน์อีกด้วย
 
 จากนั้น  ได้เดินทางต่อไปยังโครงการหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงและฟาร์มตัวอย่าง บ้าน
รอตันบาตู  ต.กะลุวอ  อ.เมือง  จ.นราธิวาส  เพื่อเยี่ยมชมโรงงานเครื่องปั้นดินเผา  พร้อมทั้งรับฟังบรรยายสรุปเกี่ยวกับโครงการหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงและฟาร์มตัวอย่าง จาก พ.อ.อรรถพร  โบสุวรรณ  เสนาธิการคณะทำงานที่ 3 โครงการพระราชดำริในสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิต์ พระบรมราชินีนาถ  โดยปัจจุบันโครงการหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงฯ บ้านรอตันบาตู  มีสมาชิกซึ่งเป็นผู้ที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ อาศัยอยู่กว่า150 ครัวเรือน รวมทั้งสิ้นประมาณ  1,500 คน  ซึ่งทางโครงการมีการสนับสนุนและส่งเสริมอาชีพแก่สมาชิกเพื่อให้สามารถพึ่งพาตนเองได้ภายใต้หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
นายสุรเชษฐ์  แวอาแซ  ผู้ช่วยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี กล่าวว่า กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีเป็นกระทรวงที่มีภารกิจในการพัฒนาและส่งเสริมคุณภาพชีวิตให้แก่ประชาชน ซึ่งการมาจัดโครงการของกรมวิทยาศาสตร์บริการในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส
ในครั้งนี้ก็ถือเป็นภารกิจที่สำคัญอย่างหนึ่งของกระทรวง  ซึ่งเชื่อว่าหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในพื้นที่จะสามารถนำไปขยายผลเพื่อช่วยเหลือประชาชนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสต่อไปได้
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