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บรรยากาศงานสืบสานศิลปวัฒนธรรมไทยพุทธ-ไทยมุสลิม  อ.ระแงะ สุดคึกคัก ประชาชนแห่ร่วมงานจำนวนมาก ย้ำภาพความสามัคคีของพี่น้องสองศาสนา

วันนี้ (3 ก.ค. 53)  เวลา 09.00 น. ที่บริเวณสนามหน้าที่ว่าการอำเภอระแงะ  จังหวัดนราธิวาส ได้มีการจัดโครงการสืบสานศิลปวัฒนธรรมไทยพุทธ-มุสลิม การจัดตลาดนัดภูมิปัญญาท้องถิ่น และงานวันสตรีไทย ประจำปี 2553 โดยมีนายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสเป็นประธานการจัดงาน  ซึ่งภายในงานมีการจัดกิจกรรมต่าง ๆ มากมาย  อาทิการจัดขบวนพาเหรดของดีอำเภอระแงะ  การออกร้านจำหน่ายสินค้า  การประกวดดิเกฮูลู  ประกวดกลองยาว ประกวดอาหารพื้นบ้าน การประกวดส้มตำลีลา 
ซึ่งเป็นไฮไลท์ของการจัดงาน   การแสดงศิลปวัฒนธรรมท้องถิ่น และการจำหน่ายสินค้าราคาถูกหรือธงฟ้า  เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน  นอกจากนี้ยังได้ถือโอกาสนี้จัดกิจกรรมเนื่องในวันสตรีไทย ประจำปี 2553 ซึ่งตรงกับวันที่ 1 สิงหาคม ของทุกปี   มีการมอบรางวัลให้แก่สตรีที่ได้รับคัดเลือกเป็นแม่ดีเด่นระดับตำบลและอำเภอ  ซึ่งการจัดงานในครั้งนี้มีประชาชนในพื้นที่ให้ความสนใจและเดินทางมาร่วมชมงานกว่า 8,000 คน

นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้กล่าวกับผู้ที่มาร่วมงานในวันนี้ว่า รู้สึกดีใจที่เห็นพลังสามัคคีของประชาชนในพื้นที่ ที่ให้ความร่วมมือในการจัดงานและเดินทางมาร่วมกิจกรรมโดยพร้อมเพรียง  ซึ่งน่าจะเป็นนิมิตรหมายอันดีที่แสดงให้เห็นว่าประชาชนในพื้นที่ต้องการสันติสุขและพร้อมที่จะร่วมมือกันในการเสริมสร้างสันติสุขให้กลับคืนสู่พื้นที่จังหวัดนราธิวาส  นอกจากนี้ยังได้ขอความร่วมมือจากกลุ่มสตรีที่มาร่วมงานให้ร่วมกันพัฒนาบทบาทของสตรีในการสนับสนุนส่งเสริมการแก้ไขปัญหาสถานการณ์ความไม่สงบเพื่อให้ชุมชนมีความเข้มแข็ง  โดยเฉพาะบทบาทของการเป็นแม่ที่จะต้องดูแลและอบรมเยาวชนที่เป็นลูกหลาน ให้มีความตระหนัก มีความรักและหวงแหนแผ่นดินเกิด พร้อมทั้งปกป้องไม่ให้ถูกชักจูงและตกเป็นเครื่องมือของกลุ่มผู้ไม่หวังดี

ด้าน  นายรอยาลี  ตาเละ  อายุ 30 ปี ชาวบ้านจากตำบลตันหยงมัส  อ.ระแงะ จ.นราธิวาส  กล่าวว่า รู้สึกดีใจที่ทางหน่วยงานภาครัฐได้ส่งเสริมให้มีการจัดงานในครั้งนี้เพราะทำให้ประชาชนชาวไทยพุทธ-
ไทยมุสลิม ในพื้นที่อำเภอระแงะ  ได้มีโอกาสทำกิจกรรมร่วมกันและเชื่อว่าภาพที่เผยแพร่ออกไปสู่สายตาของสาธารณชนในวันนี้จะเป็นเครื่องยืนยันได้ถึงความสัมพันธ์อันดีระหว่างพี่น้องสองศาสนาที่สามารถ
อยู่ร่วมกันได้โดยปกติสุข ไม่ได้มีความขัดแย้งหรือแบ่งแยกตามที่กลุ่มผู้ไม่หวังดีได้พยายามกล่าวอ้าง
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