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รอง ผวจ.นราธิวาส ลงพื้นที่คัดเลือกหมู่บ้านพัฒนาคุณภาพชีวิตดีเด่น ปี 2553
วันนี้ (7 ก.ค. 53)  นายธนาคม  จงจิระ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วยคณะกรรมการประกวดหมู่บ้านโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนระดับหมู่บ้านจังหวัดนราธิวาส  ได้เดินทางไปตรวจเยี่ยมและรับฟังบรรยายสรุปการดำเนินงานตามโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิต ทั้งนี้ เพื่อติดตามการดำเนินงานและพิจารณาให้คะแนนแก่หมู่บ้านต่าง ๆ เพื่อคัดเลือกเป็นหมู่บ้านโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตดีเด่นจังหวัดนราธิวาส ประจำปี 2553  โดยในวันนี้ได้เดินทางลงพื้นที่ในเขตอำเภอเมืองนราธิวาส 3 หมู่บ้าน คือบ้านทุ่งกง หมู่ที่ 8 ตำบลโคกเคียน  บ้านโคกป่าคา หมู่ที่ 9 ตำบลโคกเคียน และบ้านโพธิ์ทอง  หมู่ที่ 9 ตำบลกะลุวอเหนือ 

นายธนาคม  จงจิระ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า  การประกวดหมู่บ้านโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตดีเด่นจังหวัดนราธิวาส ประจำปี 2553  เป็นกิจกรรมที่จังหวัดนราธิวาสโดยที่ทำการปกครองจังหวัดจัดขึ้นเพื่อแสดงถึงผลความสำเร็จของการดำเนินงานโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตในแต่ละด้าน ซึ่งมีความชัดเจน แสดงให้เห็นถึงศักยภาพของชาวบ้านในหมู่บ้านต่าง ๆ ที่ร่วมกันพัฒนาเพื่อให้หมู่บ้านมีความเข้มแข็งและสามารถพึ่งพาตนเองได้  ซึ่งถือเป็นแบบอย่างที่ดีและเอื้อประโยชน์ต่อการเรียนรู้ในเชิงคุณภาพ  โดยคณะกรรมการจะมีการลงพื้นที่เพื่อตรวจเยี่ยมและรับฟังบรรยายสรุปจากหมู่บ้านที่เข้าร่วมการประกวดในพื้นที่ทั้ง 13 อำเภอ จำนวน 41 หมู่บ้าน ทั้งนี้ เพื่อเป็นข้อมูลประกอบการพิจารณาคัดเลือก และจะประชุมสรุปผลการประกวดในเดือนสิงหาคม 2553 นี้
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