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จังหวัดนราธิวาส  จัดพิธีมอบพันธุ์แพะ ตามโครงการพัฒนาศักยภาพการเลี้ยงแพะในพื้นที่ชายแดนภาคใต้
ที่  องค์การบริหารส่วนตำบลกะลุวอ  ต.กะลุวอ  อ.เมือง  จ.นราธิวาส  นายธนาคม  จงจิระ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วย นายวีรสิฐ  พุฒิไพโรจน์  ปศุสัตว์จังหวัดนราธิวาส ร่วมเป็นประธานในพิธีมอบพันธ์แพะตามโครงการส่งเสริมและพัฒนาศักยภาพการเลี้ยงแพะในพื้นที่ชายแดนใต้  ภายใต้แผนพัฒนาพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้  โดยมีเกษตรกรที่ได้รับพันธ์แพะทั้งสิ้น 31 ราย
นายธนาคม  จงจิระ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า  การมอบพันธ์แพะที่จัดขึ้นในวันนี้ เป็นไปตามโครงการส่งเสริมและพัฒนาศักยภาพการเลี้ยงแพะในพื้นที่ชายแดนภาคใต้  ภายใต้แผนพัฒนาพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนใต้  ซึ่งในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสมีเกษตรกรที่แสดงความจำนงเข้าร่วมโครงการทั้งสิ้น 74 ราย ทำพิธีมอบพันธ์แพะไปแล้ว 43 ราย เหลือเกษตรกรที่รับมอบในวันนี้ 31 ราย  โดยทางจังหวัดจะสนับสนุนพันธ์แพะให้เกษตรกรรายละ 8 ตัว ทั้งนี้เพื่อเป็นการส่งเสริมอาชีพและยกระดับรายได้แก่กลุ่มเกษตรกรในพื้นที่  ซึ่งถือเป็นการพัฒนาคุณภาพชีวิตแก่พี่น้องประชาชนในพื้นที่และเป็นการเสริมสร้างชุมชนให้มีความเข้มแข็ง และสามารถพึ่งพาตนเองได้ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
ด้าน  นายวีรสิฐ  พุฒิไพโรจน์  ปศุสัตว์จังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยว่า  ภายหลังจากที่ได้มีการมอบพันธ์แพะแก่เกษตรกรแล้ว  ทางสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดนราธิวาส  ก็จะจัดส่งเจ้าหน้าที่
ลงไปเยี่ยมเยียนและให้คำแนะนำแก่เกษตรกร  ตลอดจนประเมินความสำเร็จของโครงการเพื่อหาแนวทางช่วยเหลือเกษตรกรในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสในระยะยาวต่อไป
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