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สธ.นราฯ เผยโรคไข้เลือดออกระบาดหนักที่ชายแดนรัฐกลันตันประเทศมาเลเซีย ส่วน              จ.นราธิวาส พบผู้ป่วย 878 คน เสียชีวิตแล้ว 3 คน ขณะที่โรคชิคุณกุนยา พบผู้ป่วยลดลง
นายศิริชัย ลีวรรณนภาใส นายแพทย์สาธารณสุข จ.นราธิวาส เปิดเผยว่าขณะนี้ในรัฐกลันตัน ประเทศมาเลเซีย ได้เกิดโรคไข้เลือดออกแพร่ระบาดเกิดขึ้นค่อนข้างหนัก
ซึ่งทีมงานสาธารณสุขประเทศมาเลเซียได้ประสานขอความร่วมมือมายังทีมงานสาธารณสุขของไทยใน จ.นราธิวาส เพื่อร่วมมือกันควบคุมป้องกันโรคไข้เลือดออก
ด้วยการจัดกิจกรรมทำความสะอาดและพ่นหมอกควันเพื่อฆ่าลูกน้ำยุงลายในบริเวณด่านพรมแดนริมแม่น้ำสุไหงโก-ลก ซึ่งเป็นเส้นแบ่งพรมแดนไทย-มาเลเซีย ร่วมกันตั้งแต่วันนี้เป็นต้นไป  ทั้งนี้สถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคไข้เลือดออกใน จ.นราธิวาสนั้น จากวันที่ 1 มกราคม ถึงวันที่ 5 กรกฎาคม พบผู้ป่วยด้วยโรคนี้แล้ว 878 รายและเสียชีวิต 3 ราย โดยอำเภอที่มีจำนวนผู้ป่วยโรคไข้เลือดมากที่สุด 4อำเภอ คือ อ.ศรีสาคร, รือเสาะ, สุคิริน และ อ.จะแนะ 
            นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส กล่าวเพิ่มเติมด้วยว่าการแพร่ระบาดของโรคปวดข้อซิคุณกุนยาที่เคยแพร่ระบาดอย่างในพื้นที่ จ.นราธิวาสในช่วงที่ผ่านมานั้น มีอัตราลดลง เพราะตั้งแต่ต้นปีที่ผ่านมาจนถึงปัจจุบัน พบผู้ป่วยแค่ 100 คนเศษเท่านั้น
โสรายา  สาเรป ...เขียน ( 12 ก.ค. 53 ) 
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