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ตำรวจ สภ.ระแงะ ขับรถยนต์ติดตามคนร้าย คนร้ายรู้ตัวทิ้งระเบิด 20 กก.ไว้ริมถนน กู้ได้ปลอดภัย
เวลา 12.30 น. ( 12 ก.ค. 53 )  ร.ต.ท.รัฐกาญจน์ รัตนฐากูล รองสว.กลุ่มงานสืบสวนสอบสวน บก.ภ.จ.นราธิวาส พร้อมตำรวจใต้บังคับบัญชาจำนวนหนึ่งใช้รถยนต์ตราโล่เป็นพาหนะออกลาดตระเวนดูแลความปลอดภัยบนถนนจาก ต.ตันหยงมัส -ต.บองอ อ.ระแงะ          จ.นราธิวาส ขณะมาถึงถนนในหมู่บ้านกายูมาตี หมู่ 1 ต.ตันหยงมัส มีวัยรุ่น 2 คน ขี่รถจักรยานยนต์สวนทางมาโดยมีกระเป๋าผ้าสีแดงวางอยู่ตรงกลางระหว่างคนขับกับผู้ซ้อนท้าย ร.ต.ท.รัฐกาญจน์ เข้าใจว่า อาจมีใบกระท่อมซึ่งเป็นยาเสพติดชนิดหนึ่งซ่อนอยู่ในกระเป๋าใบดังกล่าวจึงได้ขับรถยนต์ไล่ติดตาม แต่วัยรุ่นทั้ง 2 คนได้ทิ้งกระเป๋าใบดังกล่าวเข้าไปในป่าละเมาะริมถนนแล้วขับรถรถจักรยานยนต์หลบหนีไปอย่างรวดเร็ว
จากนั้น พ.ต.เอกพล เลขนอก รอง ผบ.ฉก.นราธิวาส 38, พ.ต.ท.ชวาลย์ วงศ์รอด รอง ผกก.(ป.) สภ.ระแงะ เข้า ตรวจสอบพบว่า ในกระเป๋าใบดังกล่าวมีระเบิดแสวงเครื่องชนิดแอมโมเนียในเตรท บรรจุในถังเคมีดับเพลิงสีแดงน้ำหนัก 20 กิโลกรัม 1 ลูก, สายไฟฟ้าชนิดอ่อนยาวประมาณ 100 เมตรและอุปกรณ์วางระเบิดซุกซ่อนอยู่ภายใน จึงประสาน พ.ต.ท.เลียบ พรหมจันทร์ รอง ผกก.กลุ่มงานสืบสวนสอบสวน บก.ภ.จ.นราธิวาส นำชุดเก็บกู้และทำลายวัตถุระเบิด นปพ.ตำรวจภูธร จ.นราธิวาส มาทำการเก็บกู้ไว้ได้อย่างปลอดภัยในเวลาต่อมา
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