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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
คณะกรรมการเอกลักษณ์ของชาติ จัดประกวดร้องเพลง “ชาติไทย” สร้างจิตสำนึก กลับสู่สังคมอีกครั้ง


นายดำรง  เศวตพรหม ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา  แจ้งว่า  คณะกรรมการเอกลักษณ์ของชาติ ร่วมกับ สำนักงานเสริมสร้างเอกลักษณ์ของชาติ และสำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี  กำหนดจัดโครงการ “ธงไตรรงค์  ธำรงไทย”  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างความรัก ความเข้าใจในชาติ และลดปัญหาความขัดแย้งของสังคม ตลอดจนต้องการเน้นเนื้อร้องและทำนองเพลงให้ถูกต้องตรงตามรูปแบบที่รัฐกำหนดไว้ ซึ่งเชื่อมโยงความสัมพันธ์ด้วยวิธีการจัดกิจกรรมต่าง ๆ ขึ้น ซึ่งหนึ่งในกิจกรรมของโครงการ  “ธงไตรรงค์ ธำรงไทย นั้น คือ การประกวดการขับร้อง “เพลงชาติ”  โดยเปิดรับสมัคร ตั้งแต่วันที่ 1 –    15    กรกฎาคม 2553 ที่สำนักงานประชาสัมพันธ์ หรือต่างจังหวัด สมัครได้ ที่ว่าการอำเภอในพื้นที่ของทุกจังหวัด


สำหรับคุณสมบัติของผู้เข้าประกวดแบ่งออกเป็น 2 ประเภท ได้แก่ ระดับประถมศึกษา ระดับมัธยมศึกษา และระดับอุดมศึกษา โดยส่งเข้าประกวดทีมละ 10 คน โดยแบ่งเป็นชาย  5  คน หญิง 5  คน (โรงเรียนชายล้วน หรือหญิงล้วน ให้ส่งเป็นชาย 10 คน หรือ หญิง  10  คน ) ซึ่งก่อนการขับร้องจะต้องมีผู้เกริ่นนำเชิญชวนเคารพธงชาติ  และแต่งกายชุดนักเรียน นักศึกษา   รางวัลการประกวดร้องเพลง แบ่งเป็น  3 ระดับ  ได้แก่  รางวัลระดับประเทศ  รางวัลระดับจังหวัด  และรางวัลระดับอำเภอ ซึ่งในแต่ละระดับมีทั้งรางวัลชนะเลิศ รางวัลรองชนะเลิศ และรางวัลชมเชย 


จึงขอเชิญชวนนักเรียน นักศึกษา และสถาบันการศึกษา ที่สนใจสมัครเข้าร่วมประกวดได้   ในระหว่างวันที่ 1 -15 กรกฎาคม 2553  ณ  สำนักงานประชาสัมพันธ์  ( กทม.)  ส่วนต่างจังหวัด ที่ว่าการอำเภอทุกพื้นที่  หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมที่สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดสงขลา หมายเลข 0-7432-7147 ต่อ 15 ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป
นยูวา  เจ๊ะมะ
13 ก.ค.  2553
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
ข่าวสงขลา








