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รดน้ำศพเหยื่อเหตุความไม่สงบ พร้อมมอบเงินช่วยเหลือเยียวยา ด.ต.เชิดศักดิ์ สิงห์บุญตา  เตรียมส่งกลับภูมิลำเนาพรุ่งนี้

เมื่อเวลา 14.20 น. ( 13 ก.ค. 53 ) ที่วัดบางนรา เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส  พล.ต.ท.พีระ พุ่มพิเชฎฐ์  ผบช.ศชต. พร้อมด้วย พล.ต.ไพบูลย์  คุ้มฉายา ผู้บัญชาการหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส พล.ต.ท.พงษ์ศักดิ์  นาควานิช ผบ.ตชด.ภาค 4 และนายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ร่วมเป็นประธานในพิธีรดน้ำศพ ด.ต.เชิดศักดิ์  สิงห์บุญตา  เจ้าหน้าที่ กก.ตชด.ที่ 22 องเมือง จ.อุบลราชธานี ช่วยราชการ ตชด.เขากง ซึ่งเสียชีวิตขณะปฏิบัติหน้าที่บริเวณจุดตรวจบ้านปลักปลา บนถนนเพชรเกษม 42 ม.8 ต.ลำภู อ.เมือง จ.นราธิวาส  โดยคนร้ายได้ใช้วัตถุระเบิดและยิงปืนซ้ำจนทำให้มีเจ้าหน้าที่ได้รับบาดเจ็บ 2 นาย ประกอบด้วย ด.ต.เชิดศักดิ์  สิงห์บุญตา อายุ 55 ปี เสียชีวิตเนื่องจากเสียเลือดมาก และ พลทหารเอก นิ่มอยู่ อายุ 23 ปี เจ้าหน้าที่ทหารหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 33 ขณะนี้นอนรักษาตัวห้องไอซียู โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ 

พร้อมกันนี้ในพิธีได้มีการวางพวงหรีดเคารพศพและมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาครอบครัวในเบื้องต้นด้วย  ซึ่งในคืนนี้จะมีการสวดอภิธรรมศพอีก 1 คืน ก่อนที่จะมีการเคลื่อนย้ายกลับไปบำเพ็ญกุศลที่ภูมิลำเนา                    จ.อุบลราชธานี
โสรายา สาเรป  ... เขียน ( 13 ก.ค. 53 )
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