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จันทบุรีเชิญชมมหกรรมการแสดงศิลปวัฒนธรรม

จังหวัดจันทบุรี กำหนดจัดมหกรรมศิลปวัฒนธรรม การแสดงของนักศึกษาวิทยาลัยนาฎศิลป์และสถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์ กระทรวงวัฒนธรรม ส่งเสริมอนุรัษณ์ศิลปวัฒนธรรม

นายพูลศักดิ์ ประณุทนรพาล ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า จังหวัดจันทบุรี กำหนดจัดมหกรรมศิลปวัฒนธรรม การแสดงของนักศึกษาวิทยาลัยนาฎศิลป์ และสถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์ กระทรวงวัฒนธรรม ในระหว่างวันที่ 30 กรกฎาคม 2553 ถึง วันที่ 1 สิงหาคม 2553 ตั้งแต่เวลา 10.00 น. ถึง 21.30 น. ณ อาคารเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชเทศบาลเมืองจันทบุรี โดยมีวัตถุประสงค์ส่งเสริม อนุรักษ์และเผยแพร่ศิลปวัฒนธรรมให้คงอยู่สืบไป สร้างความภาคภูมิใจให้กับคนในท้องถิ่น เปิดโอกาสให้นักเรียน นักศึกษา ที่มีความรู้ความสามารถทางด้านศิลปวัฒนธรรมได้มีโอกาสในการแสดงออก สำหรับกิจกรรมภายในงานจะมีการแข่งขันร้องเพลงลูกทุ่ง  ดาวรุ่งลูกทุ่งจันท์ สานฝันวัฒนธรรมเข้มแข็ง ชิงถ้วยรางวัลจากผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  การแสดงนาฎศิลป์สร้างสรรค์พื้นบ้าน จากจังหวัดเชียงใหม่ จังหวัดพัทลุง จังหวัดกาฬสินธุ์ และจังหวัดจันทบุรี  การแสดงพื้นบ้าน แม่ขวัญจิต ศรีประจันต์ การแสดงลิเกคณะศรราม น้ำเพชร  การแสดงดนตรีวงโปงลางสะออน การแสดงวงดนตรีสากล การแสดงละครชาตรี เท่งตุ๊ก  ร้านจำหน่ายอาหารพื้นเมืองภาคตะวันออก ร้านจำหน่ายสินค้า OTOP ร้านจำหน่ายอัญมณี และกิจกรรมอื่นๆอีกมากมาย เป็นการเปิดแสดงให้ชมฟรี    

ทั้งนี้ผู้ที่สนใจสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมและสำรองที่นั่งได้ที่ หมายเลขโทรศัพท์ 039 313 214 ในวัน และเวลา ราชการ 
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จรัล/ภาพ/ข่าว (  15 ก.ค.53 )
จำลอง สิงห์โตงาม/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








