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ผบ.นย. เป็นประธานปิดการแข่งขันฟุตบอล กองทัพเรือเพื่อเยาวชนคนรักประเทศไทย  ย้ำให้เยาวชน
รู้จักให้เกียรติและให้อภัยซึ่งกันและกัน  เพื่อการอยู่ร่วมกันอย่างสันติ

วันนี้  (18 ก.ค. 53)  เวลา 13.30 น.  พล.ร.ท.สุวิทย์  ธาระรูป  ผู้บัญชาการหน่วยบัญชาการนาวิกโยธิน ได้เดินทางมาเป็นประธานในพิธีปิดและมอบถ้วยรางวัลการแข่งขันฟุตบอล 7 คน เพื่อเยาวชนคนรักประเทศไทยและฟุตบอลประถม กองทัพเรือ เพื่อคนรักประเทศไทย  ซึ่งจัดขึ้นที่ สนามฟุตบอล 
ค่ายจุฬาภรณ์  ต.โคกเคียน อ.เมือง จ.นราธิวาส  โดยมี  น.อ.นิเวช  บุตรศรี  ผู้บังคับการหน่วยเฉพาะกิจนาวิกโยธินภาคใต้ ค่ายจุฬาภรณ์  พร้อมด้วยข้าราชการทหาร เยาวชนและประชาชนที่เข้าร่วมกิจกรรมให้การต้อนรับ  

สำหรับกิจกรรมการแข่งขันฟุตบอล 7 คน เพื่อเยาวชนคนรักประเทศไทย และฟุตบอลประถมกองทัพเรือเพื่อคนรักประเทศไทย  เป็นหนึ่งในกิจกรรมตามโครงการ กองทัพเรือเพื่อเยาวชนคนรักประเทศไทย  จัดขึ้น เพื่อเปิดโอกาสให้เยาวชน ได้มีโอกาสพัฒนาทักษะด้านกีฬาฟุตบอล ใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์และห่างไกลจากยาเสพติด  ตลอดจนส่งเสริมให้เยาวชนมีความรัก ความสามัคคี มีน้ำใจเป็นนักกีฬา รู้แพ้ รู้ชนะ รู้อภัย  ซึ่งกลุ่มเป้าหมายเป็นเยาวชนที่อาศัยอยู่ในพื้นที่ความรับผิดชอบของหน่วยเฉพาะกิจนาวิกโยธินกองทัพเรือ ประกอบด้วยพื้นที่ 5 อำเภอ ได้แก่  อำเภอเมือง อำเภอบาเจาะ  อำเภอยี่งอ จังหวัดนราธิวาส อำเภอสายบุรีและอำเภอไม้แก่น จังหวัดปัตตานี  โดยการจัดกิจกรรมในครั้งนี้มี เยาวชนให้ความสนใจสมัครเข้าร่วมแข่งขันฟุตบอล 7 คน จำนวน 115 ทีม และฟุตบอลประถม จำนวน 150 ทีม  ซึ่งผลการแข่งขันในวันนี้ทีมที่ได้รับรางวัลชนะเลิศประเภทฟุตบอล 7 คน ได้แก่ ทีมบ้านปูลากาป๊ะ  อ.เมือง 
จ.นราธิวาส   ส่วนประเภทฟุตบอลประถมได้แก่ ทีมโรงเรียนบ้านกาเด็ง  อ.ยี่งอ  จ.นราธิวาส  นอกจากนี้  ยังได้จัดให้มีการประกวดกองเชียร์ในระดับประถมศึกษาเพื่อเป็นการสร้างสีสันให้แก่การจัดกิจกรรม ซึ่งมีโรงเรียน ส่งทีมเชียร์เข้าร่วมประกวด 6 โรง  โดยโรงเรียนที่ได้รับรางวัลชนะเลิศได้แก่ โรงเรียนอนุบาลนราธิวาส  อ.เมือง  จ.นราธิวาส
พล.ร.ท.สุวิทย์  ธาระรูป  ผู้บัญชาการหน่วยบัญชาการนาวิกโยธิน  ได้กล่าวแสดงความยินดีกับทีมที่ชนะการแข่งขันและการประกวดในทุกประเภท พร้อมทั้งให้โอวาทแก่เยาวชนที่ร่วมกิจกรรมในครั้งนี้ว่า การแข่งขันกีฬา  ย่อมจะมีผู้แพ้ ผู้ชนะ แต่สิ่งที่สำคัญกว่าผลการแข่งขัน  คือ การรู้จักกฎกติกามารยาท การให้เกียรติและให้อภัยซึ่งกันและกัน   เพราะสิ่งเหล่านี้จะช่วยทำให้ทุกคนสามารถอยู่ร่วมกันในสังคมได้อย่างสงบสุข  โดยเฉพาะอย่างยิ่ง เยาวชนซึ่งถือเป็นกำลังสำคัญและเป็นอนาคตของชาติ ควรจะได้รับการปลูกฝังในสิ่งที่ดีงาม  เพื่อจะได้เป็นผู้ใหญ่ที่มีคุณภาพสามารถดูแลและพัฒนาพื้นที่ซึ่งเป็นแผ่นดินเกิดให้มีความเจริญต่อไป  
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