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จังหวัดนราธิวาสจัดประชันเสียงนกเขาชวาเพื่อกิจการสาธารณกุศล  ชิงถ้วยเกียรติยศ ฯพณฯนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย 
วันนี้ (18 ก.ค. 2553)  เวลา 11.30 น. ที่ บริเวณสวนสาธารณเฉลิมพระเกียรติ 6 รอบ พระชนมพรรษา อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส  นายเจะอามิง  โต๊ะตาหยง  ประธานคณะกรรมาธิการแก้ไขปัญหาความไม่สงบจังหวัดชายแดนภาคใต้และสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วย  นายธนน  เวชกรกานนท์  
ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธีมอบถ้วยรางวัลการแข่งขันประชันเสียงนกเขาชวา ครั้งที่ 1 ประจำปี 2553 ชิงถ้วยเกียรติยศจาก ฯพณฯ นายกรัฐมนตรี และ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย   ซึ่งเป็นกิจกรรมที่ องค์การบริหารส่วนตำบลโคกเคียน ร่วมกับ จังหวัดนราธิวาส   ชมรมนกเขาชวาเสียงนราธิวาส และสมาคมนกเขาชวาเสียงภาคใต้ ร่วมกันจัดขึ้น เพื่อเป็นการอนุรักษ์ประเพณีนิยมของภาคใต้  ส่งเสริมความรักความสามัคคี ตลอดจนส่งเสริมเศรษฐกิจและอนุรักษ์ภูมิปัญญาท้องถิ่นที่สืบทอดกันมาเป็นเวลานับร้อยปี  โดยรายได้จากการจัดแข่งขันในครั้งนี้จะนำไปใช้จ่ายในกิจการสาธารณกุศล อาทิ ส่งเสริมการศึกษาแก่เยาวชนที่เรียนดีแต่ด้อยโอกาส ส่งเสริมอาชีพแก่กลุ่มสตรีที่เป็นหม้าย และกิจการอื่น ๆ ที่ควรค่าแก่การสนับสนุน
สำหรับบรรยากาศการจัดการแข่งขัน   มีประชาชนผู้เลี้ยงนกเขาชวาในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส และจังหวัด
ใกล้เคียงให้ความสนใจส่งนกเขาชวาเข้าร่วมประชันเสียงประมาณ 800 ตัว โดยแบ่งการแข่งขันออกเป็น 4 ประเภท คือ ประเภทเสียงเล็ก เสียงกลาง เสียงใหญ่ และประเภทดาวรุ่ง  ซึ่งผลการแข่งขันปรากฏว่า   นกที่ชนะเลิศการแข่งขันประเภทเสียงใหญ่  ได้แก่  นกอาบาม่า จาก อำเภอจะนะ  จังหวัดสงขลา  ประเภทเสียงกลาง  ได้แก่ นกศรีตันหยง จากอำเภอยะหริ่ง  จังหวัดปัตตานี  ซึ่งจะได้รับถ้วยเกียรติยศของ ฯพณฯ นายกรัฐมนตรี  นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ    ส่วน นกที่ชนะเลิศการแข่งขันในประเภทเสียงเล็ก ได้แก่  นกเจ้าทะเลใต้ จากจังหวัดนครศรีธรรมราช และ  ประเภทดาวรุ่ง  ซึ่งได้แก่ นก TDY จากจังหวัดยะลา  จะได้รับถ้วยเกียรติยศจาก รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย  นายชวรัตน์  ชาญวีรกูล  เป็นรางวัลแห่งความภาคภูมิใจต่อไป 

นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า  รู้สึกดีใจที่ทุกภาคส่วนให้ความร่วมมือและสนับสนุนการจัดการแข่งขันเพื่อการกุศลในครั้งนี้  เพราะเป็นเครื่องยืนยันว่าชาวจังหวัดนราธิวาสทุกเชื้อชาติ ศาสนา มีความเห็นอกเห็นใจและเอื้ออาทรต่อกัน โดยเฉพาะการนำรายได้ไปใช้ในการส่งเสริมการศึกษาให้กับเยาวชนที่ด้อยโอกาส  ถือว่าเป็นเรื่องที่น่าชื่นชม เพราะการศึกษาถือเป็นรากฐานสำคัญที่จะทำให้เยาวชนเติบโตเป็นบุคคลที่มีคุณภาพในอนาคต
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