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กศน.อำเภอตากใบ จัดค่ายพัฒนาคุณภาพชีวิตนักศึกษา ปลูกฝังค่านิยมความพอเพียง

วันนี้ (20 ก.ค. 53)  เวลา 11.00 น.  นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานพิธีเปิดโครงการอบรมค่ายพัฒนาคุณภาพชีวิตนักศึกษาศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัย หรือ กศน.อำเภอตากใบ  ซึ่งจัดขึ้นที่ วิทยาลัยและเทคโนโลยีเกษตรนราธิวาส  มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ ต.ตันหยงลิมอ  อ.ระแงะ  จ.นราธิวาส  โดยมีนักศึกษา ระดับ ม.ต้นและม.ปลายในสังกัด กศน.อำเภอตากใบ  เข้าร่วมกิจกรรม 200 คน  ซึ่งโครงการนี้จัดขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อปลูกฝังและสร้างทักษะในการระพฤติปฏิบัติตนตามวิถีทางแห่งความดี และความพอเพียง   ตลอดจนเพื่อปลุกจิตสำนึกให้นักศึกษามีความจงรักภักดีและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์
โอกาสนี้  นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้กล่าวให้โอวาทแก่นักศึกษาที่เข้ารับการอบรมว่า ขอให้ตระหนักอยู่เสมอว่าทุกคนเป็นอนาคตที่สำคัญของชาติ และการศึกษาถือเป็นสิ่งสำคัญที่จะทำให้นักศึกษามีความเจริญก้าวหน้าในอนาคต โดยไม่จำเป็นต้องยึดติดว่าศึกษาในสถาบันใด  เพราะเชื่อว่าบุคลากรครูของทุกสถาบันมีศักยภาพเพียงพอที่จะทำให้นักศึกษามีความรู้และเป็นคนดีของสังคมได้  นอกจากนี้  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ยังได้กล่าวเพิ่มเติมด้วยว่า ขอให้นักศึกษายึดเอากระแสพระราชดำรัสเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต เพราะความพอเพียงจะเป็นภูมิคุ้มกันที่ดี ที่จะทำให้ทุกคนรอดพ้นจากวิกฤติต่าง ๆ  และสามารถดำเนินชีวิตภายใต้กระแสสังคมที่มีการเปลี่ยนแปลงได้โดยปกติสุข
วรรณนิตา  เจ๊ะมุ
ส.ปชส.นราธิวาส
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