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รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เปิดโครงการทำความดีเพื่อแผ่นดิน สร้างภูมิคุ้มกันให้เยาวชนห่างไกลยาเสพติด
เมื่อเวลา 10.30 น. (21 ก.ค. 53)  นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  
เป็นประธานในพิธีเปิด โครงการทำความดีเพื่อแผ่นดิน  เยาวชนตำบลกาลิซาห่างไกลยาเสพติด ซึ่งจัดขึ้นที่ มัสยิดดารุลอามาน  บ้านกาหนั๊วะ  ต.กาลิซา  อ.ระแงะ  จ.นราธิวาส โดยกิจกรรมดังกล่าวจัดขึ้นภายใต้โครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนระดับหมู่บ้าน ประจำปี 2553 ทั้งนี้  เพื่อสนับสนุนการแก้ไขปัญหายาเสพติดและยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่  โดยการจัดโครงการในครั้งนี้ได้คัดเลือกเยาวชน  
ผู้เสพ ผู้ติด และกลุ่มเสี่ยง พร้อมด้วยผู้ปกครอง จากพื้นที่ 6 หมู่บ้านของตำบลกาลิซา เข้าร่วมอบรมกว่า 200 คน  นอกจากนี้ยังได้มีการคัดเลือกและมอบธงสัญลักษณ์ 2 สี ให้แก่ประชาชนในพื้นที่  โดย ธงสีเหลืองสื่อถึง การให้ความร่วมมือในการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด  ส่วน ธงสีขาวสื่อถึง การเป็นครอบครัวปลอดยาเสพติด
นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า  ปัจจัยสำคัญที่ทำให้เยาวชนหลงผิดและหันไปพึ่งพายาเสพติด ส่วนใหญ่เกิดจากความรู้เท่าไม่ถึงการณ์  ซึ่งจำเป็นที่จะต้องให้ความรู้เพื่อสร้างภูมิคุ้มกันให้แก่เยาวชน  และที่สำคัญผู้ปกครองในฐานะผู้ที่ใกล้ชิดกับเยาวชนมากที่สุด จำเป็นที่จะต้องเอาใจใส่และสังเกตพฤติกรรมของบุตรหลาน  ซึ่งหากมีแนวโน้มว่าเยาวชนอาจมีส่วนเกี่ยวข้องกับยาเสพติด
จะได้หาทางแก้ไขได้อย่างทันท่วงที  และอยากให้ประชาชนไว้ใจเจ้าหน้าที่ภาครัฐที่เข้ามาดำเนินงานในพื้นที่  และขอให้เชื่อมั่นว่า ภาครัฐมีเจตนารมณ์ที่ดีที่ต้องการช่วยแก้ปัญหา และพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน ให้อยู่ดี กินดี และสามารถดำเนินชีวิตได้อย่างเป็นปกติสุข









วรรณนิตา  เจ๊ะมุ
ส.ปชส.นราธิวาส
�








_1289289013

