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พุทธศาสนิกชนจังหวัดนราธิวาสถวายเทียนพรรษาให้วัดในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส เพื่อให้พระสงฆ์ใช้เทียน เพื่อส่องธรรม ศึกษาเล่าเรียนธรรมะ พระธรรมะวินัย
          วันนี้ ( 23 ก.ค. 53 )  ณ บริเวณสวนกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส        นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธีปล่อยขบวนแห่เทียนพรรษา ประจำปี 2553 โดยมีขบวนรถพรรษาจากหน่วยราชการต่าง ๆ และประชาชน 17 ขบวน แห่รถประดับเทียนพรรษา ไปรอบเขตเทศบาลเมืองนราธิวาส   

จากนั้นแยกย้ายเป็น 4 สาย ประกอบด้วย สาน 1 ถนนระแงะมรรคา   สาย 2 ถนนสายตากใบ   สาย 3 ถนนสุริยะประดิษฐ์  และสาย 4 ถนนเขตเมือง นำไปถวายวัดต่าง ๆ ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ประกอบด้วยวัดประชุมชลธารา  วัดประดิษฐบุปผา อำเภอสุไหงปาดี  วัดชัยรัตนาราม  อำเภอระแงะ           วัดปิเหล็ง อำเภอเจาะไอร้อง  วัดชลภูผาวนาราม  อำเภอสุคิริน  วัดน้ำขาวยะกา  อำเภอแว้ง  วัดทองดีประชาราม  อำเภอสุไหงโก-ลก  วัดชลธาราสิงเห  วัดบางขุนทอง อำเภอตากใบ  วัดทรายทอง               อำเภอรือเสาะ  สำนักสงฆ์ไอเจี๊ยะ  อำเภอศรีสาคร  วัดเชิงเขา  อำเภอบาเจาะ  วัดราษฎร์วิริยาราม  อำเภอยี่งอ  วัดกำแพง  วัดบางนรา  วัดพรหมนิวาส  และวัดประชาภิรมย์  อำเภอเมือง เป็นต้น   ทั้งนี้เพื่อร่วม         สืบสานประเพณีที่ดีงามของไทย และตระหนักถึงความสำคัญประเพณีที่ดีงามของพุทธศาสนิกชน
ในส่วนของสถานีวิทยุกระจายเสียง 912 ร่วมกับ หน่วยพัฒนาการเคลื่อนที่ 41 สำนักงานอุตุนิยมวิทยานราธิวาส  สำนักงานสัสดีจังหวัดนราธิวาส  สถานีวิทยุกองวิทยุสื่อสาร 6 สำนักงานสถิติจังหวัดนราธิวาส ที่ว่าการอำเภอเมืองนราธิวาส และสถานีตำรวจภูธรเมืองนราธิวาส  นำเทียนพรรษาไปถวาย ณ วัดกำแพง อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส  โดยมีพระครูสิริวราภรณ์ หรือเสาร์ เตธธมฺโม เจ้าอาวาสวัดกำแพง และพระสงฆ์ 5 รูป 
ในการนี้พระครูสิริวราภรณ์ เจ้าอาวาสวัดกำแพง  กล่าวเทศนาวันสำคัญ เนื่องในวันอาสาฬหบูชา และวันเข้าพรรษา พร้อมกล่าวสัมโมทนียกถา  ความว่า วันสำคัญทางพุทธศาสนาเป็นสิ่งสำคัญสำหรับพุทธศาสนา    เทียนพรรษาที่นำมาถวายนั้นเป็นประโยชน์ 2 อย่าง สำหรับพระสงฆ์ได้จุดขึ้นบูชาพระรัตนตรัย  ซึ่งถือตามแบบโบราณ ที่ไม่มีไฟฟ้าใช้ และเพื่อให้พระสงฆ์ใช้เทียน เพื่อส่องธรรม ศึกษาเล่าเรียนธรรมะ  พระธรรมะวินัย  ตามที่พุทธศาสนิกชนนำไปถวายในเทศกาลเข้าพรรษานี้   นอกจากนี้ยังมีผ้าอาบน้ำฝน เพื่อใช้ก่อนที่จะเข้าพรรษา ผลัดเปลี่ยนก่อนเข้าพรรษา
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 23 ก.ค. 53 )
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