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คณะนักกีฬาและสื่อมวลชนจากมาเลเซียร่วมงานเลี้ยงต้อนรับก่อนจะลงชิงชันในการแข่งขันกีฬา GOODWILL GAME 2010 ที่จังหวัดนราธิวาส
 

เมื่อช่วงคำวานนี้ ( 27 ก.ค. 53 ) ที่โรงแรมตันหยง เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส  นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส และคณะหัวหน้าส่วนราชการร่วมให้การต้อนรับคณะนักกีฬาจาก 7 รัฐของประเทศมาเลเซียประกอบด้วยรัฐกลันตัน รัฐเปรัค รัฐเคดาห์ รัฐเปอร์ลิส รัฐตรังกานู รัฐยะโฮร์ และรัฐปาหัง นอกจากนี้ยังมีคณะสื่อมวลชนจากประเทศมาเลเซียร่วมเดินทางมาในครั้งนี้ด้วยรวมแล้วกว่า 300 คน 

สำหรับการแข่งขันนั้นในวันนี้ ( 28 ก.ค. 53 ) จะเริ่มแข่งขันตั้งแต่เวลา 08.00 น. จนถึงเวลา 14.00 น. มีกีฬาทั้งกีฬาสากลและกีฬาพื้นบ้านร่วมแข่งขันพร้อมกันในหลายสนามในเขตเทศบาลเมืองนราธิวาส  โดยเฉพาะกีฬาพื้นที่อย่างปิดตาตีหม้อ นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดจะประกบคู่กับคณะนักกีฬาจากประเทศมาเลเซีย และในเวลา 15.00 น. จะมีพิธีเปิดการแข่งขันอย่างเป็นทางการ  

ส่วนการแข่งขันในวันที่ 29 ก.ค. จะมีการแข่งขันกอล์ฟ ซึ่งจะใช้สนามเซาท์เทิร์นฮิลล์ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา โดยนายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ร่วงฃมลงการแข่งขันด้วย
โสรายา  สาเรป  ... เขียน ( 28 ก.ค. 53 )
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