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ฯพณฯ รองนายกรัฐมนตรีฝ่ายความมั่นคง  ให้เกียรติเป็นประธานปลูกต้นไม้ต้นที่ 1,500,000  ของจังหวัดสุราษฎร์ธานี  ในวันศุกร์ที่ 6 สิงหาคม นี้

 

นายดำริห์  บุญจริง  ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี  เปิดเผยว่า  โครงการธนาคารต้นไม้   เป็นโครงการหนึ่งที่ต้องการให้ภาคประชาชนโดยเฉพาะเกษตรกร  ได้หันมาปลูกต้นไม้เศรษฐกิจในที่ดินทำกินของตนเอง  เพื่อสร้างมูลค่าและใช้ทรัพย์สินดังกล่าวเป็นทุน  รวมั้งเพื่อฟื้นฟูพิ้นที่ป่าไม้ให้มีความอุดมสมบูรณ์มากยิ่งขึ้น  โดยให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมทำการรณรงค์ให้ประชาชนในพื้นที่  รวมกลุ่มกันจัดตั้งธนาคารต้นไม้ขึ้น  โดยมีเป้าหมาย  299  แห่งทั่วจังหวัด  และตั้งเป้าว่าจะปลูกต้นไม้ให้ได้ไม่น้อยกว่า 1,500,000 ต้น  เพื่อถวายแด่สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ  และสนองตอบโครงการเฉลิมพระเกียรติ  แม่ของแผ่นดิน  แม่ทั้งประเทศปลูกต้นไม้ถวาย 77 แสนต้น   ซึ่งล่าสุดทุกภาคส่วนในพื้นที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี  ได้ร่วมแรงร่วมใจกันปลูกต้นไม้ไปแล้วประมาณ 1,400,000  ต้น  และได้ดำเนินการจัดตั้งธนาคารต้นไม้ไปแล้ว  จำนวน  278  ธนาคาร  

ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี  กล่าวต่ออีกว่า  ถึงขณะนี้ทางจังหวัดมีความพร้อมแล้วที่จะปลูกต้นไม้  ต้นที่ 1,500,000 ต้น  โดยกำหนดปลูกในวันศุกร์ที่ 6 สิงหาคม นี้  ณ บริเวณเขตทางหลวงหมายเลข 44 สายกระบี่ – ขนอม (ถนนเซาท์เทิร์น)  หมู่ที่ 8 ตำบลขุนทะเล  อำเภอเมืองสุราษฎร์ธานี  ตั้งแต่เวลา 08.30 น. เป็นต้นไป  ทั้งนี้ได้เรียนเชิญ ฯพณฯ สุเทพ  เทือกสุบรรณ  รองนายกรัฐมนตรีฝ่ายความมั่นคง  เป็นประธานดำเนินการปลูกต้นไม้  ต้นที่ 1,500,000  
ในการนี้จึงขอเชิญชวนหัวหน้าส่วนราชการ  ข้าราชการทุกหมู่เหล่า  ผู้บริหาร  และสมาชิก อปท.  กำนัน  ผู้ใหญ่บ้าน  ตลอดจนพ่อค้า/ประชาชน  นักเรียน/นักศึกษา  และกลุ่มพลังมวลชน  ทุกภาคส่วนได้เข้าร่วมกิจกรรม  ตามวัน  เวลา  และสถานที่ดังกล่าวโดยพน้อมเพรียงกัน  ซึ่งคาดว่าจะมีผู้เข้าร่วมไม่น้อยกว่า 5,000 คน
ข่าว         ส.ปชส.สุราษฎร์ธานี           -      2 ส.ค.53
