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เชิญชวนซื้อดอกมะลิเนื่องในโอกาสวันแม่แห่งชาติ  นำรายได้ขึ้นทูลเกล้าฯ ถวายโดยเสด็จพระราชกุศล   และสมทบกองทุนร่วมใจสงเคราะห์ชุมชนเพื่อช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาสและเป็นทุนการศึกษาเด็กยากจน

นายดำริห์  บุญจริง  ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี  เปิดเผยว่า  ด้วยสภาสังคมสงเคราะห์แห่งประเทศไทย ในพระบรมราชูปถัมภ์  กำหนดจัดงานวันแม่แห่งชาติ ประจำปี 2553  ในวันเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ  วันที่ 12 สิงหาคม 2553  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเทิดทูนและเผยแพร่พระเกียรติคุณ ในพระมหากรุณาธิคุณ  ประดุจทรงเป็นแม่แห่งชาติ  เผยแพร่พระคุณแม่และบทบาทของแม่ที่มีต่อครอบครัว สังคม และประเทศชาติ  เพื่อให้ลูกได้รำลึกถึงพระคุณและแสดงความกตัญญูกตเวทีต่อพ่อแม่  และปลูกฝังเยาวชน  ประชาชน  ให้มีจิตสำนึกถึงความสำคัญของสถาบันครอบครัว  ทั้งยังช่วยส่งเสริมการอนุรักษ์วัฒนธรรมประเพณีที่ดีงามของไทยให้คงอยู่สืบไป   โดยได้กำหนดเลือก “ดอกมะลิ”  เป็นสัญลักษณ์วันแม่แห่งชาติ    ซึ่งได้จัดจำหน่ายเป็นประจำทุกปี  เพื่อรวบรวมนำเงินรายได้ขึ้นทูลเกล้าฯ  ถวายโดยเสด็จพระราชกุศล  ตามพระราชอัธยาศัย  และอีกส่วนหนึ่งจะนำสมทบกองทุนร่วมใจสงเคราะห์ชุมชน   เพื่อช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาส  และเป็นทุนการศึกษาเด็กยากจนในสถานศึกษาต่างๆ ทั่วประเทศ


ในการนี้จึงขอเชิญชวนข้าราชการ  ทหาร  ตำรวจ  พนักงานรัฐวิสาหกิจ  องค์ปกครองส่วนท้องถิ่น  และประชาชนทุกภาคส่วน  ได้สนับสนุนซื้อและติดดอกมะลิ  เพื่อรำลึกถึงพระคุณและแสดงความกตัญญูกตเวทีต่อพ่อแม่   ผู้ที่สนใจสามารถติดต่อขอซื้อและสั่งจองได้ที่  สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดสุราษฎร์ธานี  เลขที่ 15 หมู่ที่ 1  ตำบลขุนทะเล  อำเภอเมืองสุราษฎร์ธานี   หมายเลขโทรศัพท์  077-355080  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป
ข่าว         ส.ปชส.สุราษฎร์ธานี           -      2 ส.ค.53
