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จังหวัดสุราษฎร์ธานีเตรียมจัดประกวดการประดับธงและการขับร้องเพลงชาติ  เพื่อเสริมสร้างความตระหนักและหวงแหนเอกลักษณ์ของชาติไทย   

นายดำริห์  บุญจริง  ผู้ว่าราชการจังหวัดสุราษฎร์ธานี  เปิดเผยว่า  ด้วยคณะกรรมการเอกลักษณ์ชาติ  ตระหนักถึงปัญหาสังคมไทยที่ประสบปัญหาโลกาภิวัฒน์เนื่องจากมีความเจริญทางด้านวิทยาศาสตร์  เทคโนโลยี  และการสื่อสาร ทำให้เกิดสภาวะโลกไร้พรหมแดน  มีการแพร่ขยายแนวคิดทางการเมืองและวัฒนธรรมต่างชาติเข้ามาในประเทศไทย  ส่งผลให้เกิดการเปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็วและรุนแรง  ทำให้ผู้คนส่วนใหญ่ไม่เห็นความสำคัญและคุณค่าเอกลักษณ์ไทย  เช่น  ความรักหวงแหนในผืนแผ่นดินไทย  ความภาคภูมิใจในเอกราชและอธิปไตยของชาติ  คุณธรรมและจริยธรรมที่คนไทยพึงมี  
ซึ่งจากสถานการณ์ดังกล่าว   คณะกรรมการเอกลักษณ์ชาติซึ่งมีรองนายกรัฐมนตรี(นายสุเทพ  เทือกสุบรรณ)  เป็นประธานคณะกรรมการ  ได้มอบหมายให้ทุกจังหวัดทั่วประเทศจัดกิจกรรมเพื่อให้ทุกภาคส่วนได้ร่วมกันรณรงค์ให้ประชาชนและเยาวชน  มีความตระหนักและหวงแหนเอกลักษณ์ของชาติไทย   ด้วยการรณรงค์ให้หน่วยงานต่างๆ  ประดับธงชาติไทยให้ถูกต้อง  พร้อมกับจัดกิจกรรมการประกวดการประดับธงชาติ  การประกวดขับร้องเพลงชาติ  และการจัดอบรมเยาวชนอาสาสมัครเอกลักษณ์ชาติ   โดยในส่วนของจังหวัดสุราษฎร์ธานี  เห็นว่าการสร้างความตระหนักให้ประชาชนเกิดความรักและหวงแหนเอกลักษณ์ของชาติ  เป็นเรื่องสำคัญที่ทุกภาคส่วนควรได้ร่วมกันให้การสนับสนุน   ดังนั้นจึงขอให้ทุกหน่วยงานและทุกภาคส่วนได้เตรียมความพร้อมเพื่อร่วมกิจกรรมการประกวดการประดับธงชาติ  และการประกวดขับร้องเพลงชาติ  ตามที่ได้กล่าวข้างต้น    ส่วนวันเวลา  และรายละเอียดการประกวดจะแจ้งให้ทราบอีกครั้งในภายหลัง
ทั้งนี้สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดสุราษฎร์ธานี  โทร.077-275464  
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