






กระทรวงศึกษาธิการนำเยาวชนที่ได้รับผลกระทบย้อนรอยเหตุการณ์ปีเล็ง เข้าค่าย “บางนราสันติสุข”  
วันนี้ (4 ส.ค.53)  ณ ค่ายกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์  อำเภอ เจาะไอร้อง           จังหวัดนราธิวาส   นายนิพัฒน์  มณี ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานราธิวาสเขต 2                 เป็นประธานเปิดงาน “ค่ายบางนราสันติสุข” ภายใต้โครงการประชุมเชิงปฏิบัติการอบรมเครือข่ายผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ เพื่อสร้างขวัญกำลังใจแก่เยาวชนที่ได้รับผลกระทบ เพื่อแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมที่หลากหลาย นำไปสู่ความรู้สึกและทัศนคติที่ดี  รวมทั้งเป็นการสร้างแนวความคิดในการอยู่ร่วมกันในสังคมได้อย่างเป็นสุข              ซึ่งโครงการดังกล่าวสำนักงานประสานงานและบูรณาการการศึกษาจังหวัดชายแดนภาคใต้ กระทรวงศึกษาธิการร่วมกับสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษานราธิวาสเขต 2 ร่วมกันจัดขึ้น  สำหรับกิจกรรมมีการสอนเรื่องเศรษฐกิจพอเพียง  ระเบียบนินัย ความรักชาติศาสนา และพระมหากษัตริย์ พร้อมทั้งความรู้เกี่ยวกับสิทธิประโยชน์ของผู้ที่ได้รับผลกระทบ
นายไชยทวี  อติแพทย์  ผู้อำนวยการสำนักงานประสานงานและบูรณาการการศึกษาจังหวัดชายแดนภาคใต้  กระทรวงศึกษาธิการ  กล่าวว่า  การจัดกิจกรรมที่ค่ายกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ ในครั้งนี้เพื่อเป็นการย้อนรอยค่ายปีเล็งและเพื่อให้กับเยาวชนได้รับทราบเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นพร้อมทั้งให้เยาวชนมีส่วนร่วมในการสร้างความสันติสุขให้เกิดขึ้นในพื้นที่ด้วย
ด้านนางสาวอัจฉรา  คงแสง อายุ 16 ปี นักเรียนโรงเรียนตากใบ กล่าวว่า รู้สึกดีใจที่ได้เข้าร่วมโครงการในครั้งนี้ ซึ่งโครงการนี้ได้สอนเรื่องระเบียบวินัย ความรักในหมู่เพื่อนส่วนความเป็นอยู่ของครอบครัวในตอนนี้มีความลำบากเนื่องจากเสาหลักของครอบครัวได้รับบาดเจ็บจากเหตุระเบิดและต้องตัดขาทิ้ง สำหรับการช่วยเหลือเยียวยาทางจังหวัดได้มอบเงินช่วยเหลือครอบครัวแล้วและได้มีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้ามาช่วยเหลือในเบื้องต้นแล้วเช่นกัน
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