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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลาเร่งระดมทุนสร้างพุทธมณฑล ใช้งบประมาณ 200 ล้านบาท

ที่ห้องประชุมมหาวิทยาลัยหาดใหญ่ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา บ่ายวันนี้
( 4 ก.ค. 53) นายธำรงค์  เจริญกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานประชุมคณะกรรมการฝ่ายจัดหาทุนก่อสร้างพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา ซึ่งใช้งบประมาณในการก่อสร้างประมาณ  200  ล้านบาท ในเนื้อที่ 80 ไร่ บริเวณทุ่งป่าเสม็ดงามติดถนนลพบุรี
ราเมศวร์ใกล้คลองพะวง หมู่ที่ 6 ตำบลน้ำน้อย อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา 
เพื่อใช้เป็นสถานที่ประกอบพิธีทางพุทธศาสนา และเป็นศูนย์รวมจิตใจของผู้นับถือศาสนาพุทธ โดยในบริเวณพุทธมณฑล ประกอบด้วยองค์พระประธาน จำลองสถานที่ประสูติ ตรัสรู้ ปรินิพาน  สถานที่แสดงปฐมเทศนาของพระพุทธเจ้า  อาคารปฏิบัติธรรมของพระสงฆ์และพุทธศาสนิกชน   อาคารสำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดสงขลา ตลอดจนสิ่งอำนวยความสะดวกต่างๆ เช่นสถานที่จอดรถ อาคารร้านค้า สถานที่พักผ่อน สวนหย่อม และต้นไม้ในพุทธประวัติเป็นต้น

พุทธศาสนิกชนที่ประสงค์จะร่วมกุศลสร้างพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา สามารถทำบุญได้ที่สำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดสงขลา   โทรศัพท์ 074 – 323088 หรือบริจาคผ่านธนาคารกรุงไทยสาขาย่อยมหาวิทยาลัยหาดใหญ่   ชื่อบัญชี พระเทพวีราภรณ์ วงศ์จันทร์ (กองทุนพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา)    บัญชีเลขที่ 961 – 0 – 03357 – 1
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                                                                     สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
ข่าวสงขลา








