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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
ขอเชิญสั่งซื้อ  “ดอกมะลิ” ในวันแม่แห่งชาติ เพื่อสมทบทุนร่วมใจสงเคราะห์ชุมชน ช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาส และป็นทุนการศึกษาเด็กยากจนในสถานศึกษาทั่วประเทศ

นายดำรง   เศวตพรหม ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา แจ้งว่า สภาสงเคราะห์แห่งประเทศไทยฯในพระบรมราชูปถัมภ์  กำหนดจัดงานวันแม่แห่งชาติ ประจำปี 2553 ในวโรกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ วันที่ 12 สิงหาคม 2553 วันแม่แห่งชาติ โดยจัดจำหน่าย “ดอกมะลิ” เป็นสัญลักษณ์ “วันแม่แห่งชาติ” เพื่อนำเงินรายได้จากการจำหน่าย   ทูลเกล้าฯ ถวายโดยเสด็จพระราชกุศลตามพระราชอัธยาศัย สมทบกองทุนร่วมใจสงเคราะห์ชุมชน และเป็นทุนการศึกษาเด็กยากจนในสถานศึกษาต่าง ๆทั่วประเทศ  จึงขอเชิญชวนประชาชนร่วมซื้อ “ดอกมะลิ” วันแม่แห่งชาติ ได้ที่ สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดสงขลา หรือสอบถามที่โทรศัพท์ หมายเลข 0-7431-1188./        
คนละหนึ่งร้อยบาท ซื้อ“เข็มวันอานันทมหิดล” เพื่อนำรายได้ทูลเกล้าทูลกระหม่อมถาวยสมทบทุนมูลนิธิอานันทมหิดล , มูลนิธิสงเคราะห์เด็ก , สภากาชาดไทย พระภิกษุสงฆ์ และช่วยเหลือผู้ยากไร้ 


 ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา แจ้งว่า คณะแพทย์ศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ได้จัดทำ “เข็มวันอานันทมหิดล” ประจำปี  2553  พระบาทสมเด็จพระปรเมนทรมหาอานันทมหิดล  พระอัฐมรามาธิบดินทร พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 8   ผู้พระราชทานกำเนิด “แพทย์จุฬา”  และเนื่องในโอกาสวันคล้ายวันสวรรคต   จึงขอเชิญชวนข้าราชการ  และหน่วยงานราชการ ร่วมสนับสนุนโครงการฯ  เพื่อนำรายได้ทูลเกล้าทูลกระหม่อมถวายสมทบทุนมูลนิธิอานันทมหิดล , มูลนิธิสงเคราะห์เด็ก , สภากาชาดไทย พระภิกษุสงฆ์ และช่วยเหลือผู้ยากไร้

โดยสามารถสั่งซื้อ “เข็มวันอานันทมหิดล” ได้ที่สำนักงานจังหวัดสงขลา ศาลากลางจังหวัดสงขลา หรือสอบถามข้อมูลเพิ่มเติม ที่โทรศัพท์หมายเลข    0-7431-6478-9.
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