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ชมรมกำนันผู้ใหญ่บ้าน ต.เอราวัณ  จัดประชันเสียงนกกรงหัวจุก หารายได้สร้างห้องละหมาดแก่นักเรียน
วันนี้ (8 ส.ค. 2553)  เวลา 10.30 น. ที่ บริเวณสนามหน้าโรงเรียนเพลินพิศ  ต.เอราวัณ อ.แว้ง จ.นราธิวาส  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานการแข่งขันประชันเสียงนกกรงหัวจุก  ซึ่งชมรมกำนันผู้ใหญ่บ้าน ตำบลเอราวัณ ร่วมกันจัดขึ้น เพื่อหารายได้สมทบทุนสร้างห้องละหมาดให้กับนักเรียนโรงเรียนบ้านเพลินพิศ  เนื่องจากห้องละหมาดที่มีอยู่ในปัจจุบันมีพื้นที่คับแคบ ไม่สามารถรองรับจำนวนนักเรียนและบุคลากรของโรงเรียนที่จะปฏิบัติศาสนกิจได้  

สำหรับการประชันเสียงนกกรงหัวจุกในวันนี้  มีประชาชนในพื้นที่ อำเภอแว้ง และ อำเภอใกล้เคียง  ให้ความสนใจ  นำนกกรงหัวจุกมาร่วมประชันเสียงประมาณ 1,000 นก  ซึ่งนอกจากจะลุ้นรางวัลจากการประชันเสียงนกกรงหัวจุกที่มีกว่า 50 รางวัลแล้ว  ยังมีการลุ้นรางวัลจากฉลากหมายเลขที่ส่งนกเข้าประชันเสียง  โดย 
ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้สนับสนุนเงินรางวัลในส่วนนี้จำนวน 10,000 บาท

นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า  กิจกรรมการประชันเสียงนกกรงหัวจุก  ถือเป็นประเพณีนิยมของประชาชนในพื้นที่ภาคใต้  ซึ่งส่วนใหญ่วัตถุประสงค์ของการจัดการประชันเสียงนกนั้นไม่ว่าจะเป็นนกเขาชวา หรือนกกรงหัวจุก  จะเป็นไปเพื่อการสาธารณกุศล  มากกว่าที่จะคาดหวังในเรื่องของรางวัล หรือผลแพ้ ชนะ  ซึ่งถือเป็นสิ่งที่น่าชื่นชมและควรให้การสนับสนุน  โดยส่วนตัวชื่นชมในภูมิปัญญาชาวบ้านที่สามารถหากิจกรรมทำร่วมกัน  ถือเป็นการเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีและความรักความสามัคคีให้เกิดขึ้นในท้องถิ่น และยังสร้างประโยชน์ให้แก่สังคมส่วนรวมอีกด้วย
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