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พิธีเฉลิมพระเกียรติฯ 12 สิงหามหาราชินีที่จันทบุรี

พสกนิกรชาวจังหวัดจันทบุรี ร่วมพิธีเฉลิมพระเกียรติ มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจ้า พระบรมราชินีนาถ เพื่อแสดงความจงรักภักดี ร่วมปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำและบริจาคโลหิตถวายเป็นพระราชกุศลฯ 
              วันนี้ (12 ส.ค.53) ซึ่งเป็นวันมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาของสมเด็จพระนางเจ้า สิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ  จังหวัดจันทบุรีได้จัดให้มีพิธีมหามงคล เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระบรมราชินีนาถ 78 พรรษา 12 สิงหาคม  2553  โดยมีกิจกรรมประกอบด้วย ในช่วงเช้าตั้งแต่ เวลา 07.30 น. ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีนายพูลศักดิ์ ประณุทนรพาล ได้นำข้าราชการพลเรือน ทหาร ตำรวจ กลุ่มพลังมวลชน องค์กรภาคเอกชน และ ประชาชนชาวจังหวัดจันทบุรีร่วมทำบุญตักบาตรข้าวสาร – อาหารแห้งแด่พระภิกษุสงฆ์จำนวน 79 รูปถวายเป็นพระราชกุศล ณ บริเวณสวนหย่อมภายในศาลากลางจังหวัดจันทบุรี ต่อด้วยในเวลา 08.15 น. ที่ห้องประชุม 1 อาคาร 2 ศาลากลางจังหวัดจันทบุรี ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เป็นประธานนำผู้ร่วมงาน ร่วมลงนามถวายพระพร และ กล่าวราชสดุดีถวายพระพรชัยมงคล พร้อมกันนี้ขบวนเกียรติยศของข้าราชการตำรวจได้ยิงสลุตเฉลิมพระเกียรติฯ จำนวน 21 นัด หลังจากนั้น เวลา 10.30 น.ที่บริเวณหนองน้ำขาว หมู่ 7 ตำบลท่าช้าง อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี สำนักงานประมงจังหวัดจันทบุรีได้จัดให้มีพิธีปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำถวายเป็นพระราชกุศลฯ และที่โรงพยาบาลพระปกเกล้า สำนักงานประกันสังคมจังหวัดจันทบุรีได้นำประชาชน ผู้ประกอบการ แรงงาน ลูกจ้างผู้ประกันตน ร่วมบริจาคโลหิตถวายเป็นพระราชกุศลฯ

ส่วนกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ ฯ ในภาคค่ำของจังหวัดจันทบุรีจะเริ่มตั้งแต่เวลา 18.00 น.เป็นต้นไป โดยผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี นายพูลศักดิ์ ประณุทนรพาล จะนำประชาชนทุกหมู่เหล่าร่วมวางพุ่มเงิน – พุ่มทองถวายราชสักการะต่อพระบรมสาทิสลักษณ์  จุดเทียนถวายพระพรชัยมงคล จุดพลุเฉลิมพระเกียรติฯ ที่บริเวณ ศาลาเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช เทศบาลเมืองจันทบุรี
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