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พ่อเมืองนราธิวาสควงนายกเหล่ากาชาดจังหวัดออกเยี่ยมและช่วยเหลือหญิงชรา มีฐานะยากจน เนื่องในวันแม่แห่งชาติ
                 เมื่อเวลา 10.00 น. ( 12 ส.ค. 53 )  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วยนาง     เวชกรกานนท์  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส  พร้อมคณะเจ้าหน้าที่ร่วมเยี่ยมหญิงชรา ที่มีฐานะยากจนและอยู่ตามลำพังในเขตเทศบาลเมืองนราธิวาส เนื่องในวันแม่แห่งชาติ    12 สิงหาคม 2553   โดยจุดแรกได้เดินทางไปยังบ้านเลขที่ 73 ตรอกอมร  ถ.ภูพาภักดี อ.เมือง          จ.นราธิวาส  พบนางแอเซาะ  มะแซะ อายุ 83 ปี  ซึ่งอาศัยอยู่ตามลำพัง ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสได้มอบข้าวสารและอาหารแห้งไว้ให้ใช้พร้อมทั้งมอบเงินเพื่อช่วยเหลือด้านการใช้จ่าย  นอกจากนี้ได้สั่งการให้นำนางแอเซาะ ไปโรงพยาบาลเพื่อรักษาโรคตาฝ้าฟางที่ทำให้มองไม่เห็น  จากนั้นคณะได้เดินทางต่อไปยังบ้านเลขที่ 15 ม.7 ถ.พนาสณฑ์ อ.เมือง จ.นราธิวาส  พบ              นางสม เพชรสุวรรณ  อายุ 78 ปี ซึ่งอาศัยตามลำพังเช่นกัน ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสได้มอบข้าวสารอาหารแห้งและเงินช่วยเหลือ  พร้อมสั่งการให้ช่วยเหลือด้านที่อยู่อาศัยเนื่องจากปัจจุบันนางสม อาศัยอยู่ในเนื้อที่ของเพื่อนบ้าน โดยให้นำวัสดุก่อสร้างไปให้เพื่อสร้างในพื้นที่ของวัดพนาสณฑ์ เพื่อจะได้ใช้เป็นที่อยู่อาศัยกับลูก 
                สำหรับการตรวจเยี่ยมผู้สูงอายุครั้งนี้ ถือเป็นกิจกรรมที่จัดขึ้นในวันแม่แห่งชาติ เพื่อดูแลผู้สูงอายุที่เป็นแม่และอยู่ตามลำพัง ซึ่งจังหวัดจะดำเนินการสำรวจและให้การช่วยเหลือต่อไป
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