จังหวัดสงขลาจัดวิ่งมาราธอนนานาชาติเฉลิมพระเกียรติในหลวงเจริญพระชนมายุ 84 พรรษา
-------------------------------------

นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เปิดเผยว่าในวันอาทิตย์ที่ 29  สิงหาคม 2553  ทางจังหวัดสงขลาร่วมกับหน่วยงานภาครัฐและเอกชน  จะจัดกิจกรรมวิ่ง สสส.สงขลามาราธอนนานาชาติเฉลิมพระเกียรติฯ วิ่งข้ามสะพานติณสูลานนท์  ณ  สวนประวัติศาสตร์ พลเอกเปรม  ติณสูลานนท์  
ตำบลพะวง  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา  เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ 
ทรงเจริญพระชนมพรรษา  84  พรรษาและเป็นการส่งเสริมการออกำลังกายเพื่อสุขภาพของประชาชนรวมทั้งเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดสงขลาให้เป็นที่รู้จักของนักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติ

ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาเปิดเผยต่อไปอีกว่า  กิจกรรมวิ่ง สสส.สงขลามาราธอนนานาชาติเฉลิมพระเกียรติ ได้จัดติดต่อกันมาหลายปี แต่ละปีจะมีนักวิ่งชาวไทยจากทั่วประเทศและนักวิ่งชาวต่างชาติเข้ามาร่วมวิ่งปีละนับหมื่นคน ซึ่งถือว่าเป็นกิจกรรมที่สำคัญและยิ่งใหญ่ของจังหวัดสงขลาคาดว่าปีนี้ก็เช่นกัน  คงจะมีนักวิ่งทั้งในประเทศและต่างประเทศเข้าร่วมวิ่งไม่ต่ำกว่าหนึ่งหมื่นคนหรืออาจจะมากกว่านี้

สำหรับการแข่งขันแบ่งออกเป็นประเภทมาราธอน 42.2 กิโลเมตร  ฮาล์ฟมาราธอน  21  กิโลเมตร  มินิมาราธอน  10.5  กิโลเมตรและฟันรัน  4  กิโลเมตร  ใช้เส้นทางวิ่งจากสวนประวัติศาสตร์พลเอกเปรมติณสูลานนท์  ข้ามสะพานติณสูลานนท์  ซึ่งจะมีอากาศที่บริสุทธิ์และมีทิวทัศน์ที่สวยงามตลอดเส้นทาง

ผู้สนใจสอบถามรายละเอียดได้ที่สำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสงขลา  โทรศัพท์ 
074 – 313195  และชมรมวิ่งเพื่อสุขภาพจังหวัดสงขลา  โทรศัพท์  084-862-2547
                                                     -----------------------------------------
                                                                                                    สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา

