






นราธิวาสมีพื้นที่ป่าถูกบุกรุกแล้วกว่าหมื่นไร่ แต่ถือว่ายังน้อยกว่าพื้นที่ของจังหวัดอื่น ด้านผู้อำนวยการศูนย์ประสานการปฏิบัติที่ 4  ฯ ชื่นชมจังหวัดมีการทำงานแบบบูรณาการได้อย่างดี
วันนี้(18 ส.ค.53) ที่ห้องประชุมชั้น 3 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส   พล.ท.เอกนันท์    รัตนโสภา ผู้อำนวยการศูนย์ประสานการปฏิบัติที่ 4  กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร พร้อมคณะร่วมประชุมกับนายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  และเจ้าหน้าที่หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ซึ่งการประชุมครั้งนี้เป็นการติดตามผลการปฏิบัติงานด้านการป้องกันและแก้ไขปัญหาการบุกรุกทำลายทรัพยากรป่าไม้ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  จากที่มีพื้นที่เป็นป่าไม้ในพื้นที่ทั้งหมดประมาณ 1,408,708.75ไร่ ประกอบด้วย  ป่าสงวนแห่งชาติ   อุทยานแห่งชาติและเขตรักษาพันธ์สัตว์ป่า   ซึ่งจากการสำรวจล่าสุดพบว่ามีพื้นที่ป่าถูกบุกรุก ประมาณ 268 ไร่  รวมแล้วในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสมีพื้นที่ป่าถูกบุกรุกทั้งหมดประมาณ 11,243 ไร่
พล.ท.เอกนันท์  รัตนโสภา ผู้อำนวยการศูนย์ประสานการปฏิบัติที่ 4  กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร เปิดเผยหลังจากร่วมประชุมว่า   จังหวัดนราธิวาสเป็นจังหวัดหนึ่งที่มีการบุกรุกป่าสงวนน้อยที่สุด เมื่อเทียบกับจังหวัดอื่นๆ ซึ่งเชื่อว่าทางจังหวัดได้มีการทำงานที่มีการบูรณาการทุกภาคส่วนได้อย่างดีทำให้พื้นที่ป่าถูกบุกรุกเพิ่มขึ้นน้อย  แต่อย่างไรก็ตามหลังจากนี้ไดเน้นย้ำให้เจ้าหน้าที่คอยตรวจตราและเฝ้าระวังไม่ให้มีพื้นที่ป่าถูกบุกรุกเพิ่มเติมอีก
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