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นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส มอบเงินช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบให้กับนางดารูนี สาเลาะ
นราธิวาสมอบเงินเยียวยาผู้ได้รับบาดเจ็บจากเหตุระเบิดในพื้นที่อำเภอยี่งอ ขณะที่ ด.ช.วัย 5 ขวบที่ได้รับบาดเจ็บจากเหตุดังกล่าวกลับบ้านแล้ว
 
เมื่อเวลา 09.30 น. ( 20 ส.ค. 53 ) ที่โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมเจ้าหน้าที่ชุดเยียวยาจังหวัดเดินทางเข้าเยี่ยมอาการบาดเจ็บและมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาให้กับเจ้าหน้าที่ทหารหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 32 และชาวบ้านที่ได้รับบาดเจ็บจากเหตุระเบิดที่เกิดขึ้นในพื้นที่ ม.7 ต.ละหาร อ.ยี่งอ จ.นราธิวาส เมื่อช่วงเย็นวานนี้ ประกอบด้วย พลฯอารีเป็ง  มะแซ  อายุ 22 ปี ได้รับมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาจำนวน 10,000 บาท พลฯมูฮำหมัดซาอุดี  ดอเลาะ อายุ 23 ปี ได้รับมอบเงินช่วยเหลือเยียวยา 30,000 บาท นางดารูนี สาและ ได้รับมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาจำนวน 10,000 บาท  และ นางจารีย์  วาเด็งพงษ์ ได้รับมอบเงินช่วยเหลือเยียวยา 30,000 บาท ซึ่งผู้ได้รับบาดเจ็บทั้ง 4 รายนั้นพ้นขีดอันตรายแล้ว ส่วน ด.ช.อาหรับ  บาดู อายุ 5 ปี แพทย์ได้อนุญาตให้กลับบ้านได้แล้วตั้งแต่เมื่อคืนที่ผ่านมา
ด้านนายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า การมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาให้กับผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ในครั้งนี้เป็นส่วนหนึ่งของการดำเนินงานด้านการเยียวยา ซึ่งหลังจากนี้เจ้าหน้าที่จะยังคงให้ความช่วยเหลืออย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะในกลุ่มของประชาชนที่มีผลกระทบไปถึงอาชีพและครอบครัวทางจังหวัดจะให้ความช่วยเหลืออย่างเต็มที่เพื่อให้การช่วยเหลือครอบคลุมในทุกด้าน 

โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 20 ส.ค. 53 )
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