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ครอบครัว 2 อส.รือเสาะวอนหน่วยงานภาครัฐช่วยเหลือเยียวยาด้านทุนการศึกษาและด้านอาชีพ

วันนี้(24 ส.ค.53) นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสเดินทางไปยังบ้านเลขที่ 17/1  ม. 5 ต.สะโล ซึ่งเป็นบ้านของ อาสาสมัครรักษาดินแดนซาการียา  มามะ และบ้านเลขที่ 46 ม.5 ต.รือเสาะ     อ.รือเสาะ  จ.นราธิวาส เป็นของ อาสาสมัครรักษาดินแดนมะกือตา เจ๊ะมะ เพื่อเยี่ยมปลอบขวัญและให้กำลังใจกับครอบครัว 2 อาสาสมัครรักษาดินแดนที่ได้เสียชีวิตจากเหตุการณ์คนร้ายลอบยิง                           เมื่อวันที่ 23 สิงหาคม 2553 ที่ผ่านมา

ด้านนางนาปีซะ เจ๊ะมะ ภรรยา อส.มะกือตา ได้กล่าวว่า การจากไปของสามีในครั้งนี้ทำให้ครอบครัวของตนประสบปัญหามากขึ้นโดยเฉพาะค่าเล่าเรียนของบุตรทั้ง 3 คนที่กำลังศึกษาอยู่และรายได้ของครอบครัวซึ่งส่วนใหญ่รายได้มาจากสามี ในการนี้นางนาปีซะ ขอให้หน่วยงานภาครัฐช่วยเหลือด้านทุนการศึกษาและด้านอาชีพให้กับครอบครัวเพื่อเป็นการสร้างรายได้ให้กับครอบครัวของตนอีกทั้งเพื่อให้ตนและบุตรสามารถดำรงชีวิตได้อย่างปกติด้วย

จากนั้น รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้เดินทางไปยังสถานที่เกิดเหตุเพื่อสอบถามเหตุการณ์จากประชาชนที่อยู่ในพื้นที่บริเวณใกล้เคียงเพื่อหาพยานหลักฐานในการติดตามตัวคนร้ายนำตัวมาดำเนินคดีตามกฎหมายต่อไป 
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