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ทหาร ร้อย ร.15121 ฉก.นราธิวาส 38 แนะชาวบ้านใน ต.มะรือโบตก อ.ระแงะ แยกขยะขายเป็นรายได้เสริม ด้วยโครงการขยะคือทองคำ
ผู้สื่อข่าวรายงานว่า บริเวณริมถนนสาย อ.เมือง ถึง อ.รือเสาะ จ.นริวาส  ที่บริเวณบ้านมะรือโบตก หมู่ 1 ต.มะรือโบตก อ.ระแงะ จ.นราธิวาส   ซึ่งเป็นที่ตั้งของฐานปฏิบัติการทหาร ร้อย ร.15121 ฉก.นราธิวาส 38 มีขยะกองใหญ่วางกองอยู่บริเวณด้านหน้าของฐานปฏิบัติการดังกล่าวโดยมีรั้วตาข่ายล้อมกองขยะที่แยกชนิดของขยะออกเป็นประเภทแล้วไว้โดยรอบ และมีโปสเตอร์ขนาดกว้าง 1 เมตร ยาว 1.50 เมตร ติดประกาศอยู่ด้านหลังของกองขยะดังกล่าวด้วย มีข้อความว่าโครงการขยะคือทองคำ โดย ร้อย ร.15121
จึงสร้างความฉงนสนเท่ห์ให้กับผู้ขับขี่ยานยนต์ผ่านถนนสายดังกล่าวกันเป็นอย่างมาก
ขณะที่ด้าน  ร.ท.สำรวย ศรีสวัสดิ์ รอง ผบ.ร้อย ร.15121 ฉก.นราธิวาส 38   กล่าวถึงที่มาของกองขยะดังกล่าว ว่า เดิมทีบนถนนใ นชุมชนต่างๆในตำบลมะรือโบตกผู้ใช้เส้นทางที่ขับรถผ่านต่างทิ้งขยะมูลฝอยกันกระจัดกระจายกันไปทั่วทำให้หมู่บ้านขาดความสวยงาม ทางสภาสันติสุข ต.มะรือโบตกจึงหาทางออกเพื่อแก้ปัญหาเรื่องดังกล่าว ด้วยการแนะนำให้ชาวบ้านเก็บแยกขยะ เช่นขวดพลาสติด, ขวดแก้ว และกระป๋องน้ำอัดลม แยกประเภทไว้เพื่อรอขายให้กับกลุ่มพ่อค้ารับซื้อของเก่าที่เข้ามารับซื้อสินค้าในหมู่บ้านทาง ร้อย ร.15121 จึงจัดทำโครงการขยะคือทองคำขึ้นที่ด้านหน้าของฐานปฏิบัติการเพื่อให้ชาวบ้านได้เห็นเป็นตัวอย่างมานานถึง 6 เดือนแล้วส่วนผลที่ได้รับหลังจากดำเนินโครงการนี้ นอกจากสามารถกำจัดขยะมูลฝอยที่ล้นหมู่บ้านได้แล้วยังทำให้ชาวบ้านมีรายได้เสริมจากการขายขยะแยกประ เภทอีกทางหนึ่ง
โสรายา  สาเรป ... เขียน  ( 26 ส.ค. 53 )
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