






ศูนย์พิกุลทองฯสนองพระราชดำริของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารีจัดโครงการปลูกย่านลิเภาเพื่อส่งเสริมการแปลรูปให้เกษตรกรมีอาชีพเสริมรายได้
เมื่อวานนี้(26 ส.ค.53) ณ บริเวณแปลงสาธิตปลูกย่านลิเภา ภายใต้สวนยางพระราชตำหนักทักษิณราชนิเวศน์ อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสเป็นประธานเปิดโครงการปลูกย่านลิเภาเพื่อสนองพระราชดำริของสมเด็จพระเพทรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี โดยมีการปลูกต้นย่านลิเภาเพิ่มเติมบริเวณโคนต้นยาง จำนวน 10,000 กล้า ประกอบด้วย  2 สายพันธ์ คือ ลิเภาเล็ก จำนวน 8,000 ต้น และลิเภาใหญ่ 2,000 ต้น  และปลูกไม้โตเร็ว จำนวน 200 ต้น เพื่อให้ย่านลิเภาเกาะอาศัย ทั้งนี้ภายในโครงการมีนายเดชรัฐ สิมศิริ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส หัวหน้าส่วนราชการ ทหาร ตำรวจ คณะครูอาจารย์และนักเรียน กว่า 200  คน ร่วมปลูกย่านลิเภาตามโครงการดังกล่าว
การปลูกย่านลิเภาในครั้งนี้เป็นการปลูกขึ้นเพื่อสนองพระราชดำริของสมเด็จพระเพทรัตนราชสุดาฯ     สยามบรมราชกุมารี เพื่อศึกษาวิจัยและถ่ายทอดเทคโนโลยีการปลูกและการใช้ประโยชน์พื้นที่ว่างระหว่างแถวยางพารา และเพื่อส่งเสริมการแปลรูปของย่านลิเภาในด้านการประกอบอาชีพ ทั้งนี้เป็นการส่งเสริมให้ประชาชนในพื้นที่สามารถสร้างรายได้และมีอาชีพที่ยั่งยืนจากวัสดุจากธรรมชาติที่สามารถหาได้เองในพื้นที่  
นายปรีชา โพธิ์ปาน ผู้อำนวยการศูนย์ศึกษาพัฒนาพิกุลทองฯ กล่าวว่า  เมื่อครั้งที่สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี ได้เสด็จพระราชดำเนินทอดพระเนตรโครงการสวนยางพระตำหนักทักษิณราชนิเวศน์ เมื่อวันที่ 18 มกราคม 2551 มีพระราชดำริให้ปลูกยางพาราขึ้นใหม่ เพื่อทดแทนยางพาราเดิมที่ไม่สามารถกรีดได้แล้ว ต่อมาเมื่อวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2553 สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี ได้เสด็จพระราชดำเนินทอดพระเนตร ติดตามความก้าวหน้า โครงการสวนยางพระตำหนักทักษิณราชนิเวศน์ โดยเฉพาะแปลงสาธิตการปลูกย่านลิเภา ในการนี้ได้มีกระแสพระราชดำรัส พระราชทานให้แก่ ผู้อำนวยการศูนย์ศึกษาพัฒนาพิกุลทองฯ และผู้เกี่ยวข้อง สรุปความว่า “เป้าหมายของการจัดทำแปลงสาธิตการปลูกย่านลิเภาในสวนยางแปลงนี้ นั้น เพื่อศึกษา วิจัย และสาธิตเกี่ยวกับการใช้ประโยชน์ย่านลิเภา ดังนั้น ควรดำเนินการต่อไป โดยให้ทำการศึกษา ทดลอง ปลูกย่านลิเภาชนิดต่างๆให้มีความหลากหลายมากขึ้น และปลูกให้เต็ม พื้นที่ รวมทั้งให้ปลูกบริเวณร่องต้นยาง ด้วย”
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