






สสจ. นราธิวาส แนะประชาชน ป้องกันไข้หวัดใหญ่ เน้นกลุ่มเสี่ยง เร่งฉีดวัคซีนป้องกันไข้หวัดใหญ่ 
 

สำนักงานสาธารณสุขจังหวดนราธิวาส แนะนำประชาชนป้องกันโรคไข้หวัดใหญ่ด้วยการปิดปาก ปิดจมูกเมื่อไอ และเน้นย้ำกลุ่มเสี่ยง ให้เร่งฉีดวัคซีนป้องกันไข้หวัดใหญ่
นายแพทย์ศิริชัย ลีวรรณนภาใส  นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า การแพร่ระบาดของไข้หวัดใหญ่ตามฤดูกาลยังคงมีอยู่อย่างต่อเนื่อง ซึ่งแพร่กระจายเชื้อโดยได้รับเชื้อที่มากับละอองฝอยจากการไอ หรือจามของผู้ป่วย ประกอบกับช่วงนี้ฝนตกบ่อย ทำให้ติดเชื้อหวัดได้ง่าย จึงขอแนะนำประชาชนในการปฏิบัติตัวเพื่อป้องกันการติดเชื้อหวัด โดยการปิดปาก ปิดจมูกเมื่อไอ หรือจามด้วยกระดาษทิชชู หรือแขนเสื้อของตนเอง และสวมหน้ากากอนามัยเมื่อเป็นหวัดเพื่อป้องกันการแพร่กระจายของเชื้อ ควรล้างมือบ่อยๆด้วยน้ำและสบู่ หรือทำความสะอาดสิ่งของที่สัมผัสบ่อยๆ หลีกเลี่ยงการอยู่ใกล้กับผู้ป่วยและในพื้นที่ที่มีการระบาด หากจำเป็นควรสวมหน้ากากอนามัยป้องกัน และที่สำคัญควรงดกิจกรรม เช่น หยุดเรียน หยุดทำงานเมื่อป่วยเป็นไข้หวัด สำหรับกลุ่มเสี่ยงต่างๆ ได้แก่ ผู้ป่วยโรคเรื้อรัง  หญิงมีครรภ์ ผู้สูงอายุมากกว่า 65 ปี เด็กอายุต่ำกว่า 2 ปี ผู้มีภูมิต้านทานต่ำ และผู้มีโรคอ้วน  ควรไปรับการฉีดวัคซีนป้องกันโรคไข้หวัดใหญ่ 
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