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จังหวัดนราธิวาสต้อนรับการมาเยือนทีมสกลนครในการแข่งขันกีฬาฟุตบอล “โตโยต้า  ลีก คัพ 2010 ”  ผลการแข่งขันทีมนราธิวาสเอฟซีชนะทีมเยือนสกลนคร 3 ประตูต่อ 0

เมื่อวานนี้ (1 ก.ย. 53 ) เวลา 17.30 น.  ณ สนามกีฬาเทศบาลเมืองนราธิวาส อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส  นายสุรชัย  ชวาลารัตน์  นายอำเภอเมืองนราธิวาส เป็นประธานในพิธีเปิดการแข่งขันกีฬาฟุตบอล “โตโยต้า ลีก คัพ 2010 ”  โดยทีมนราธิวาส เอฟซี เจ้าภาพ พบกับทีมเยือนสกลนคร 
ส่วนทีมที่เข้าร่วมการแข่งขันดังกล่าว จะเป็นทีมจากริจินัล ลีก ดิวิชั่น 2 ทีมจากฟุตบอล ลีก ดิวิชั่น 1 และทีมจากสปอนเซอร์ไทยพรีเมียร์ลีก เป็นต้น  ซึ่งในรอบแรกเป็นการแข่งขันแบบแพ้คัดออก ระบบเหย้า-เยือน จากทีมเข้าร่วมทั้งสิ้น 64 ทีม โดยมีกติกาการแข่งขันทั่วไปให้เป็นไปตามกติกาการแข่งขันของสมาคมฟุตบอลแห่งประเทศไทย  ซึ่งได้รับการรับรองโดยสมาพันธ์ฟุตบอลแห่งเอเชีย
สำหรับเกมส์การแข่งขันในครึ่งแรกเป็นไปอย่างเข้มข้นทีมนราธิวาสเอฟซี เจ้าภาพรุกหนักจนสามารถทำประตูนำทีมเยือนสกลนครไปก่อนจากการเตะของหมายเลย 39 นายสมชาย  หมาดเอียด จากนั้นทำประตูเพิ่มได้อีกเป็น 2 ประตูต่อ 0 จนกระทั่งหมดเวลาครึ่งแรก 
ในครึ่งหลังเกมส์การแข่งขันยิ่งสนุกทีมเยือนสกลนครรุกหนักหวังทำประตูให้ได้ แต่ก็ไม่สามารถทำประตูได้จนกระทั่งทีมนราธิวาส เอฟซี ทำประตูเพิ่มได้อีกจากเตะของหมายเลข 28 นายมูฮัมมัดฮัมดี  มานแก เป็น 3 ประตูต่อ 0 หมดเวลาการแข่งขันทีมนราธิวาสเอฟซีชนะทีมเยือนสกลนคร
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 2 ก.ย. 53 )
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