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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105

จังหวัดสงขลาเชิญชวนประชาชนร่วมงาน  “มหกรรมพลังวัฒนธรรม สร้างสรรค์สันติสุขชายแดนภาคใต้” 

นายดำรง เศวตพรหม ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา แจ้งว่า กระทรวงวัฒนธรรม โดย สำนักงานคณะกรรมการวัฒนธรรมแห่งชาติ ร่วมกับจังหวัดสงขลา และมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตหาดใหญ่ จัดกิจกรรม “มหกรรมพลังวัฒนธรรม สร้างสรรค์สันติสุขชายแดนใต้” ระหว่างวันที่ 2-5 กันยายน 2553 ณ ศูนย์ประชุมนานาชาติเฉลิมพระเกียรติฉลองสิริราชสมบัติ 60 ปี มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา  เพื่อเสริมสร้างความเข้าใจอันดีระหว่างภาครัฐกับประชาชน และประชาชนด้วยกันเอง ตลอดจนสร้างขวัญกำลังใจให้แก่เจ้าหน้าที่ และประชาชนในการอยู่ร่วมกันบนความแตกต่างทางความหลากหลายของศาสนา ศิลปวัฒนธรรม เกิดความสมานฉันท์ สันติสุขในพื้นที่ สามารถอยู่ร่วมกันด้วยความสันติสุขสืบไป โดยงานดังกล่าวมีกิจกรรมที่น่าสนใจอาทิ  นิทรรศการ “วัฒนธรรม สัมพันธ์ ปรองดอง” การแสดงศิลปะพื้นบ้าน การแสดงผลงานทางวัฒนธรรม ผลงานทางหัตถกรรมพื้นบ้าน การแสดงของศิลปินนักร้องชื่อดังมากมาย ตลอดงานระหว่างวันที่ 2-5 กันยายน 2553  สำหรับพิธีเปิดงานจังหวัดสงขลาได้รับเกียติจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงวัฒนธรรม      นายนิพิฏร์  อินทรสมบัติ เป็นประธานในพิธีเปิดงาน ในวันที่ 2 กันยายน 2553 ตั้งแต่เวลา 20.00 น. เป็นต้นไป  จึงขอเชิญชวนประชาชนจังหวัดสงขลาและจังหวัดใกล้เคียงร่วมงาน “มหกรรมพลังวัฒนธรรม สร้างสรรค์สันติสุขชายแดนภาคใต้” ตามวันเวลาดังกล่าว
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