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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

สำนักงานศุลกากรภาค 4 ร่วมกับสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน ภาค 12 และสมาคมชิปปิ้งแห่งประเทศไทย เปิดอบรมหลักสูตรตัวแทนออกของ พร้อมสอบข้อสอบมาตรฐานกรมศุลกากร ณ อ.หาดใหญ่

นายดำรง เศวตพรหม ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา แจ้งว่า สำนักงานศุลกากรภาคที่ 4 ร่วมกับสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน และสมาคมชิปปิ้งแห่งประเทศไทย จัดรอบรมหลักสูตรตัวแทนออกของ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อพัฒนาบุคลากรที่ประกอบอาชีพตัวแทนของ และผู้ให้บริการโลจิสติกส์สาขาอื่น ให้มีความรู้ความสามารถในการแข่งขันก่อนการเปิดเสรีบริการในกลุ่มประเทศอาเซียนเต็มรูปแบบในปี 2558 ซึ่งหลักสูตรอบรมในครั้งนี้ มีหลายหลักสูตรด้วยกัน อาทิ ความรู้ทั่วไปเกี่ยวกับศุลกากรและจรรยาบรรณตัวแทนออกของ , ความรู้เรื่องการค้าระหว่างประเทศ, การขนส่งสินค้าทางเรือและทางอากาศ, โลจิสติกส์และซัพพลายเซน,การประกันภัย, พิธีการศุลกากรทางอากาศยาน ไปรษณีย์, ราคาศุลกากรตามความตกลงแกตด์ ฯลฯ เป็นต้น ซึ่งจัดขึ้นระหว่างวันที่ 17 กันยายน ถึงวันที่ 6 พฤศจิกายน 2553 ณ โรงแรม สิงห์โกลเด้นเพลส จังหวัดสงขลา และค่าอบรมสามารถนำไปหักลดภาษีได้ 200% พร้อมทั้งหลังจากจบหลักสูตรรับวุฒิบัตรข้อสอบมาตรบานของกรมศุลกากรทันที และผู้ผ่านการอบรมรับวุฒิบัตรจะได้สิทธิ์สอบข้อสอบมาตรฐาน

จึงขอเชิญชวนชิปปิ้งและผู้ที่ทำงานนำเข้าและส่งออก และสนใจสมัครได้ตั้งแต่บัดนี้- 10 กันยายน 2553 โดยสมัครออนไลน์ www.ctat.or.th/หลักสูตรอบรม และสมัครได้ด้วยตนเองที่ หจก.สองชัย อิมพอร์ต เอ็กซ์ปอร์ต หรือสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ โทร.081-561-6520.
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