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ศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทอง จัดแข่งขันตอบปัญหาวิชาการโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ชิงถ้วยพระราชทานสมเด็จพระเทพรัตนฯ  เพื่อสร้างความตระหนักและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ
           วันนี้ (4 ก.ย. 53)  เวลา 10.00 น.  ที่ ศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  ตำบลกะลุวอเหนือ  อ.เมือง  จ.นราธิวาส  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานการแข่งขันตอบปัญหาทางวิชาการ โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  ชิงถ้วยพระราชทานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี  รอบชิงชนะเลิศ  ซึ่งเป็นกิจกรรมหนึ่งของการจัดงานชมศูนย์ศึกษา พัฒนาความรู้ ดูนิทรรศการ ประจำปี 2553   มีนักเรียนที่กำลังศึกษาในระดับมัธยมศึกษาตอนต้นจากโรงเรียนต่าง ๆ ในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้เข้าร่วมการแข่งขันทั้งสิ้นจำนวน 47 โรงเรียน  92 ทีม  โดยมีทีมที่ผ่านเข้ารอบชิงชนะเลิศจำนวน 5 ทีม ได้แก่ ทีมจากโรงเรียนนราสิกขาลัย  โรงเรียนพิมานวิทย์นราธิวาส  โรงเรียนนราธิวาส  โรงเรียนเทศบาล 3 วิมุกตายนวิทยา  และโรงเรียนตากใบ  ซึ่งผลการแข่งขันปรากฏว่า ด.ญ.รุสมีมี ฝั่งฝา  และ เด็กหญิงฮาบีบะห์  บินดอเลาะ นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 3 จากโรงเรียนพิมานวิทย์นราธิวาส  สามารถตอบคำถามได้มากที่สุดและได้รับรางวัลชนะเลิศ  โดยได้รับเงินรางวัล จำนวน 5,000 บาท พร้อมเกียรติบัตร และรับถ้วยรางวัลพระราชทาน ต่อหน้าพระบรมฉายาลักษณ์ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี  นอกจากนี้จะได้เข้าเฝ้าทูลละอองธุลีพระบาท  รับพระราชทานถ้วยรางวัลจากฝีพระหัตถ์  สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี  ในเดือน กุมภาพันธ์ 2554
         นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า  การจัดกิจกรรมแข่งขันตอบปัญหาทางวิชาการ โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ เป็นโครงการที่จัดมาอย่างต่อเนื่องเป็นปีที่ 11  โดยต้องการให้นักเรียน ตลอดจนครูอาจารย์  ได้ศึกษาและเรียนรู้เกี่ยวกับโครงการ
อันเนื่องมาจากพระราชดำริ นอกตำราเรียน  ซึ่งจะทำให้บุคคลเหล่านี้ได้รับทราบถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  สมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ ที่ทรงทุ่มเทพระวรกายเพื่อคิดค้นโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริต่าง ๆ   ด้วยทรงมีพระราชปณิธานอันแน่วแน่  ที่ต้องการพัฒนาคุณภาพชีวิตของพสกนิกรชาวไทยให้มีความเป็นอยู่ที่ดี โดยเฉพาะในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  มีโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริด้านต่าง ๆ ที่ทรงจัดตั้งขึ้นเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนแก่ประชาชนในพื้นที่  ไม่ว่าจะเป็นด้านการพัฒนาการเกษตร  แหล่งน้ำ  การส่งเสริมอาชีพ การศึกษา ศาสนา วัฒนธรรม และด้านอื่น ๆ หลายร้อยโครงการ ซึ่งสิ่งเหล่านี้ควรจะต้องมีการเผยแพร่ไปสู่กลุ่มเยาวชนและประชาชนให้ได้รับทราบอย่างกว้างขวาง  เพื่อสร้างความตระหนักให้เกิดความรักในสถาบันชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์   เดินตามรอยเบื้องพระยุคลบาท และร่วมสานต่อพระราชปณิธานในการพัฒนาพื้นที่จังหวัดนราธิวาสต่อไป
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