จัดแสดงม่านน้ำมัลติวิชั่นตระการตาและใหญ่ที่สุดเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ พร้อมการแสดงของวงคาราบาว และพลพล ที่แหลมสระบัว จังหวัดสงขลา

ที่ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดสงขลา วันนี้(7 ก.ย. 53) นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานประชุมคณะทำงานจัดแสดงม่านน้ำเฉลิมพรเกียรติ ตามโครงการ “เทิดทูนสถาบันสำคัญของชาติ เพื่อเสริมสร้างความสมานฉันท์ ปี 2553”


โครงการดังกล่าวจัดขึ้น ในวันพุธที่ 29 กันยายน นี้ ณ แหลมสมิหลา บริเวณสระบัว อ.เมือง            จ.สงขลา ตามนโยบายของรัฐบาลและกระทรวงมหาดไทย เพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ที่ทรงปฏิบัติพระราชกรณียกิจอันใหญ่หลวง  เพื่อนำพาประเทศ และเหล่าพสกนิกรให้อยู่เย็นเป็นสุข เจริญรุ่งเรืองสืบมาจนถึงปัจจุบัน โดยกิจกรรมแบ่งออกเป็น 2 ช่วง คือภาคกลางวัน  ตั้งแต่เวลา 12.00 น. เป็นต้นไป จะเป็นการบริการประชาชนด้านต่างๆ เช่น การจำหน่ายสินค้าราคาถูก ธงฟ้าราคาประหยัด การบริการด้านสาธารณสุข สุขภาพ ให้คำปรึกษาด้านการสร้างบ้าน อาคาร การจัดทำใบขับขี่ การจำหน่ายสินค้า OTOP และร่วมถวายพระพรทาง INTERNET 


ส่วนภาคกลางคืน ตั้งแต่เวลา 18.00 น.เป็นต้นไป จะเป็นการแสดงวงดนตรี พลพล พลกอเส็ง และวงดนตรี คาราบาว-ปาน ธนพร จากนั้นจึงเป็นการแสดงม่านน้ำมัลติวิชั่นที่ตระการตาใหญ่ที่สุด เรื่อง “พ่อ” การจุดเทียนถวายพระพร และการจุดพลุเฉลิมพระเกียรติที่ยิ่งใหญ่ตระการตา

จึงขอเชิญชาวสงขลา ร่วมงานเพื่อแสดงออกถึงความจงรักภักดี และชมม่านน้ำที่ยิ่งใหญ่ ตระการตา นานทีมีครั้ง.
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
