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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel./Fax : 0-7431-2851, 0-7432-1105

สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี จะเสด็จพระราชดำเนินพระราชทานเหรียญกาชาดสมนาคุณ และเข็มที่ระลึกแก่ผู้บิจาคโลหิตให้สภากาชาดไทย

ที่ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดสงขลา เช้าวันนี้ (8 ก.ย. 53) นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา และนางศิริวรรณ ทองสกุล นายกเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา ได้เป็นประธานประชุมคณะทำงานในการเตรียมรับเสด็จฯ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี อุปนายิกาผู้อำนวยการสภากาชาดไทย จะเสด็จพระราชดำเนินพระราชทานเหรียญกาชาดสมนาคุณชั้นที่ 1 ประกาศเกียรติคุณและเข็มที่ระลึกแก่ผู้บริจาคโลหิตให้สภากาชาดไทย ณ โรงแรมบีพี สมิหลา อ.เมือง จังหวัดสงขลา ในวันอังคารที่ 21 กันยายน 2553 ตั้งแต่เวลา 08.30 น. เป็นต้นไป   โดยมีผู้บริจาคโลหิตให้สภากาชาดไทย ครบ 36 ครั้ง และ 108 ครั้ง จาก 14 จังหวัดภาคใต้ ของเหล่ากาชาดจังหวัดภาค 11 และเหล่ากาชาดจังหวัดภาค 12 เข้ารับพระราชทานจำนวน 268 ราย 

จึงขอเชิญพสกนิกรในจังหวัดสงขลาได้ร่วมรับเสด็จ ณ จุดเสด็จหรือเส้นทางเสด็จ โดยพร้อมเพรียงกัน
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา 
ข่าวสงขลา








