

ประชาชนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสแห่งทำหนังสือเดินทางเพื่อกลับไปทำงานในประเทศมาเลเซียหลังสิ้นสุดเทศกาลฮารีรายอ
วันนี้(13 ก.ย.53) ที่ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส มีประชาชนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส จำนวนมาก แห่มาทำหนังสือเดินทางที่ห้องทำหนังสือเดินทาง ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส เพื่อเดินทางกลับไปประกอบอาชีพที่ประเทศมาเลเซีย ซึ่งประชาชนส่วนใหญ่ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสได้เดินทางไปประกอบอาชีพที่ประเทศมาเลเซีย และได้เดินทางกลับมาประเทศไทยเพื่อร่วมงานรายออีดิลฟิตตรีหรือรายอปอซอของพี่น้องมุสลิมเมื่อไม่กี่วันที่ผ่ามา และหลังรายอแล้วประชาชนก็จะเดินทางกลับไปประกอบอาชีพที่ประเทศมาเลเซียตามปกติ
นายอาดือนัน  ตาเยะ อายุ 48 ปี ชาวบ้านตำบลลำภู อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า วันนี้ตนได้เดินทางมาทำหนังสือเดินทางเพื่อเดินทางกลับไปรับจ้างกรีดยาที่ประเทศมาเลเซีย และเมื่ออาทิตย์ก่อนตนได้เดินทางกลับเยี่ยมญาติผู้ใหญ่และมาร่วมงานรายอปอซอซึ่งเป็นวันร่วมญาติของพี่น้องมุสลิม ทั้งนี้นายอาดือนัน กล่าวอีกว่า สำหรับตนที่ไปรับจ้างกรีดยางที่ประเทศมาเลเซียนั้นเพราะค่าจ้างดีกว่าในประเทศไทยอีกทั้งในประเทศไทยไม่มีค่อยมีอาชีพให้ตนได้ทำงานถึงมีก็มีน้อยแต่คนที่ต้องการทำงานเยอะกว่าอาชีพที่มีอยู่ ดังนั้นตนจึงตัดสินใจเดินทางไปรับจ้างดกรีดยางที่ประเทศมาเลเซีย นายอาดือนัน ได้รับจ้างกรีดยางที่ประเทศมาเลเซีย กว่า 12 ปี แล้ว ซึ่งรายได้ที่ตนได้จากการรับจ้างกรีดยางในประเทศมาเซียนั้นได้สร้างรายได้ให้กับครอบครัวเป็นตนอย่างมาก
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