

กอ.รมน.จัดอบรมสัมมนาเพื่อตรวจสอบข้อมูลมวลชนและพัฒนาสัมพันธ์ กลุ่มมวลชนจังหวัดนราธิวาส
วันนี้(14 ก.ย.53) ณ โรงแรมอิมพีเรียล อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดอบรมสัมมนาเพื่อให้มีการบูรณาการพลังมวลชนทุกกลุ่ม ทุกประเภท เพื่อสร้างเครือข่ายภาคมวลชนให้มีความเข้มแข็ง มีอุดมการณรักชาติ มีความรักความสามัคคี ร่วมกันปกป้องเทิดทูนสถาบันหลักของชาติ และสามารถเข้าร่วมสนับสนุนการแก้ไขปัญหาภัยคุกคามที่มีผลกระทบต่อความมั่นคงของชาติ เพื่อตรวจสอบข้อมูลมวลชนและพัฒนาสัมพันธ์ กลุ่มมวลชนจังหวัดนราธิวาส เพื่อบูรณาการร่วมกันข้อมูลมวลชนของแต่ละหน่วยให้ถูกต้อง ทันสมัย และสามารถนำไปใช้ประโยชน์ได้อย่างแท้จริง และเป็นการพัฒนาสัมพันธ์ สร้างความเข้าใจระหว่างเจ้าหน้าที่รัฐและแกนนำมวลชนทุกกลุ่มให้แน่นแฟ้มยิ่งขึ้น โดยมีผู้แทนกลุ่มพลังมวลชนเข้าร่วมอบรมในครั้งนี้ทั้งสิ้น จำนวน 150 คน  พร้อมกันนี้ทางกอ.รมน.จังหวัดนราธิวาสให้ชมวีดีทัศน์เพื่อนำเสนอกิจกรรมต่างๆที่ทาง กอ.รมน.จังหวัดนราธิวาสได้ปฏิบัติและได้ดำเนินการพร้อมกับสนับสนุนช่วยเหลือประชาชนและเยาวชนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสด้วย
สำหรับกิจกรรมในช่วงบ่ายมีการบรรยายในหัวข้อ “ความเป็นมาของศูนย์ประสานงานมวลชนกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดนราธิวาส” “อุดมการณ์รักชาติ” ร่วมเสริมสร้างความรักความสามัคคี” “พลังมวลชน” เฝ้าระวังในการแก้ไขปัญหาภัยคุกคามความมั่นคง “เครือข่ายมวลชน” ร่วมปกป้องสถาบันหลักของชาติและโครงการพระราชดำริในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสด้วย
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