

วัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาสดึงผู้แทน3 ศาสนาร่วมเสวนา “ศาสนากับการส่งเสริมสันติสุข”ภายใต้โครงการ
ศาสนิกสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาสเพื่อความสัมพันธ์และสร้างความเข้าใจของประชาชนในพื้นที่
วันนี้(14ก.ย.53) ณโรงแรมตันหยง อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดโครงการศาสนิกสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาสเพื่อส่งเสริมการมีส่วนร่วมในการดำเนินงานศาสนิกสัมพันธ์ของศาสนิกชน เนื่องจากประชาชนเป็นผู้นับถือ ผู้สืบทอดและปฏิบัติตามหลักคำสอนของพระศาสดาตลอดจนนำหลักธรรมมาใช้ในการดำเนินชีวิตประจำวัน เพื่อให้เกิดประโยชน์แก่ตนเองและผู้คนในสังคม รวมทั้งมีส่วนสำคัญในการส่งเสริมให้มีกิจกรรมระหว่างศาสนาและศาสนิกที่นับถือศาสนาอื่นๆ และเพื่อให้เกิดความเข้าใจอันดีระหว่างกัน โดยมีผู้เข้าร่วมโครงการ จำนวน 150 คน ประกอบด้วย ผู้นำศาสนาอิสลาม พุทธ และคริสต์ นักเรียน ผู้นำชุมชน ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส
สำหรับกิจกรรมในครั้งนี้มีการเสวนาในหัวข้อเรื่อง “ศาสนากับการเสริมสร้างสันติสุข”โดยมีผู้ร่วมเสวนาประกอบด้วย นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พล.ต.ไพบูลย์ คุ้มฉายา ผบ.ฉก.นราธิวาส พระเทพศิลวิสุทธิ์ เจ้าคณะจังหวัดนราธิวาส นายวินัย สะมะอุน ผู้แทนศาสนาอิสลามและนายณัฐวุฒิ ชุมทอง ผู้แทนศาสนาคริสต์ได้ร่วมเสวนาในครั้งนี้ จากนั้นมีการบรรยายในหัวข้อเรื่องการอยู่ร่วมกันในความหลากหลายทางศาสนาและวัฒนธรรม และกิจกรรมระดมความคิด แนวทางในการอยู่ร่วมกันอย่างสันติสุขด้วย
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