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กรมประชาสัมพันธ์ส่งคณะทำงานประชาสัมพันธ์กิจการฮัจญ์ ณ ประเทศซาอุดิอาระเบีย 

กรมประชาสัมพันธ์ส่งคณะทำงานประชาสัมพันธ์กิจการฮัจญ์  ณ ประเทศซาอุดิอาระเบีย ระหว่างวันที่ 13 ตุลาคม ถึง 30 พฤศจิกายน 2553


กรมประชาสัมพันธ์ได้จัดทำแผนยุทธศาสตร์การประชาสัมพันธ์เพื่อสนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ พ.ศ.2552 – 2554  โดยกำหนดวิสัยทัศน์ “สื่อสาร  สร้างความเข้าใจ 
สู่ใต้สันติสุข” ซึ่งประกอบด้วย 3 ประเด็นยุทธศาสตร์ ได้แก่ 1.ยุทธศาสตร์ส่งเสริมการแก้ไขปัญหาร่วมกันด้วยสันติวิธีภายใต้ยุทธศาสตร์พระราชทาน “เข้าใจ  เข้าถึง พัฒนา”  2. ยุทธศาสตร์เสริมสร้างความเข้าใจ ความรัก  ความสามัคคี ท่ามกลางความหลากหลายทางวัฒนธรรม  และ 
3.ยุทธศาสตร์เสริมสร้างความสัมพันธ์ ความเข้าใจและความร่วมมือกับประชาคมโลก   โดยเฉพาะยุทธศาสตร์ที่ 3 มีความสำคัญที่เชื่อมโยงกับยุทธศาสตร์การพัฒนากิจการฮัจญ์ในประเทศไทย 
ประกอบกับคณะผู้แทนฮัจญ์ไทยได้เคยนำเสนอต่อนายกรัฐมนตรี ว่า “ฮัจญ์” คือโอกาส
ของประเทศไทยในการประชาสัมพันธ์ด้านการค้า  และการท่องเที่ยว  เพราะฮัจญ์ คือศูนย์รวมมุสลิมจากทั่วโลก จึงเป็นโอกาสดีในการประชาสัมพันธ์ประเทศ

กรมประชาสัมพันธ์จึงถือเป็นวาระสำคัญและเป็นภารกิจสำคัญเร่งด่วนที่จะดำเนินการประชาสัมพันธ์เพื่อสนับสนุนกิจการฮัจญ์ไทยในโอกาสเทศกาลฮัจญ์ประจำปี 2553  จึงได้บรรจุแผนงานประชาสัมพันธ์ดังกล่าวไว้ในแผนยุทธศาสตร์การประชาสัมพันธ์เพื่อสนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ พ.ศ.2552 – 2554 ของกรมประชาสัมพันธ์  ภายใต้โครงการพัฒนาความร่วมมือระหว่างประเทศและสื่อสารมวลชน   ทั้งนี้ นอกจากจะให้มีการประชาสัมพันธ์
เรื่องกิจการฮัจญ์ในหลากหลายรูปแบบอย่างต่อเนื่องแล้ว  ยังได้คัดเลือกคณะทำงานซึ่งเป็น









/ข้าราชการในสังกัด...
ข้าราชการในสังกัดสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 กรมประชาสัมพันธ์ จำนวน 3 คน ได้แก่ 
นายจักรกฤช  วรสูตร  ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  จังหวัดปัตตานี  
นายดนัย   บาเหมสะอิ  ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  อำเภอเบตง  จังหวัดยะลา และนายมะรอปี  มาปะ นายช่างไฟฟ้าชำนาญการ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  จังหวัดนราธิวาส  เดินทางไปรายงานข่าวกิจการฮัจญ์ให้ประชาชนได้รับทราบโดยตรงจากประเทศซาอุดิอาระเบีย ระหว่างวันที่ 13 ตุลาคม ถึง 30 พฤศจิกายน 2553 นี้ด้วย.
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