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จันทบุรีเชิญประชาชนร่วมทอดผ้าป่า 3 มิติ ณ อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม

จันทบุรีเชิญชวนประชาชนร่วมทอดผ้าป่า 3 มิติ ทางบก ทางน้ำ ทางอากาศ หารายได้สมทบทุนสร้างพระบรมราชานุสรณ์ สมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า จังหวัดจันทบุรี จะจัดพิธีทอดผ้าป่า 3 มิติ ทางบก ทางน้ำ ทางอากาศ และพิธีบวงสรวงสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม ในวันเสาร์ที่ 27 พฤศจิกายน  2553  ณ อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม ตำบลหนองบัว อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี ตั้งแต่เวลา 10.00 น.เป็นต้นไป ทางบกตั้งกองผ้าป่าที่อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม ทางน้ำนำโดยนายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี นำกองผ้าป่าออกเดินทางจากท่าน้ำวัดจันทนาราม ตำบลจันทนิมิต ไปตามแม่น้ำจันทบุรี แล้วนำผ้าป่าขึ้นที่ท่าเรืออู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม ทางอากาศกองบัญชาการป้องกันชายแดนจันทบุรี – ตราด กองพลนาวิกโยธินจะนำทหารนาวิกโยธินกระโดดร่มจำนวน 9 นาย นำผ้าป่าลงที่อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม โดยพิธีทอดผ้าป่า 3 มิติ มีพระครูธรรมสรคุณ  หรือ ท่านพ่อเขียน เจ้าอาวาสวัดกระทิง อำเภอเขาคิชฌกูฏ เป็นประธานฝ่ายสงฆ์  ผู้บัญชาการหน่วยบัญชาการนาวิกโยธิน และนายธีรเทพ ศรียะพันธ์  ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เป็นประธานฝ่ายฆราวาส นอกจากนี้งานทอดผ้าป่า 3 มิติ ปีนี้ คณะกรรมการจัดงานได้จัดให้มีการแข่งขันกีฬาเชื่อมสัมพันธไมตรีด้วย อาทิมีการแข่งขันกีฬาทางน้ำ การแข่งขันเรือยาว มวยทะเล และการแสดงมหรสพสมโภช 

จังหวัดจันทบุรีจึงขอเชิญประชาชน ร่วมสมทบทุนกองผ้าป่า 3 มิติ หารายได้สร้างพระบรมราชานุสรณ์ สมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช อู่ต่อเรือเสม็ดงาม  ทางบกสามารถบริจาคได้ที่ อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม ตำบลหนองบัว ทางน้ำสามารถบริจาคได้ที่สำนักงานจังหวัดจันทบุรี หรือวัดจันทนาราม และทางอากาศสามารถบริจาคได้ที่ กองบัญชาการป้องกันชายแดนจันทบุรี – ตราด หรือบริจาคได้ที่ ผู้ใหญ่นิพนธ์ หนองริมบ้าน หมายเลขโทรศัพท์ 081 983 2488
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จรัล/ภาพ/ข่าว (  27  ต.ค. 53 )

จำลอง สิงห์โตงาม/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








