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สถานการณ์อุทกภัยพื้นที่จังหวัดสงขลา
                  ตามที่ได้เกิดมรสุมตะวันออกเฉียงเหนือพัดปกคลุมภาคใต้และอ่าวไทย ซึ่งเป็นมรสมตามฤดูกาลประกอบกับเกิดพายุดีเปรสชั่น ร่วมด้วย ตั้งแต่วันที่  31  ตุลาคม 2553  ส่งผลให้เกิดสถานการณ์น้ำท่วมหนักในหลายจังหวัดของภาคใต้  โดยเฉพาะในพื้นที่อำเภอทุกอำเภอ ของจังหวัดสงขลา  จากสถานการณ์ดังกล่าว จังหวัดสงขลาได้รับผลกระทบในหลายด้าน  เช่น   เกิดน้ำป่าไหลหลาก และน้ำท่วมสูงในทุกพื้นที่  โดยเฉพาะอำเภอหาดใหญ่ จ.สงขลา  ส่วน อ.สทิงพระ อ.กระแสสินธ์ อ.ระโนด อ.สิงหนคร และอำเภอเมืองสงขลา  ได้รับอิทธิพลจากลมพายุดีเปรสชั่น  ทำลายสิ่งปลูกสร้าง อาคารบ้านเรือน ต้นไม้ ทับเส้นทาง เรือประมงถูกคลื่นซัดจมลง  และเกิดคลื่นกัดเซาะชายฝั่ง ตั้งแต่ อ.เทพา อ.จะนะ อ.เมืองสงขลา เป็นบริเวณกว้าง ซึ่งเหตุการณ์ดังกล่าว จังหวัดและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ได้ให้ความช่วงเหลือประชาชนอย่างเร่งด่วน แต่การดำเนินการ เป็นไปด้วยความยากลำบาก เนื่องจาก ระบบสาธารณูปโภค การสื่อสาร ระบบไฟฟ้า ใช้งานไม่ได้   ตั้งแต่วันที่ 1  พฤศจิกายน   สถานีบริการน้ำมันเชื้อเพลิงทุกแห่งปิดทำการ ตลอดจนขาดแคลนยานพาหนะ  เช่น  เรือท้องแบน และรถลำเลียงขนาดใหญ่   อุปกรณ์เครื่องใช้อื่น ๆ มีจำนวนจำกัด ไม่สามารถรองรับภารกิจในการให้ความช่วยเหลือประชาชนจำนวนมาก 
           สถานการณ์ในภาพรวมขณะนี้พื้นที่รอบนอก เช่น  อำเภอสะเดา อำเภอสะบ้าย้อย  อำเภอนาทวี ซึ่งได้รับผลกระทบจากสภาวะน้ำท่วมก่อนพื้นที่อื่น ๆ  ได้คลี่คลายลงไปบ้างแล้ว  ยังคงมีพื้นที่ชั้นในและพื้นที่รอบทะเสสาบสงขลา เช่น อำเภอหาดใหญ่  อำเภอบางกล่ำ  อำเภอรัตภูมิ  ที่ยังคงมีระดับน้ำท่วมสูง   แต่เนื่องจากขณะนี้ ฝนได้หยุดตก  ตั้งแต่คืนวันที่ 1  พฤศจิกายน เป็นต้นมา ทำให้แนวโน้มของสถานการณ์น้ำท่วมของจังหวัด กำลังจะคลี่คลายลงในทุกพื้นที่ สำหรับความเสียหายในภาพรวมปรากฏว่า มีพื้นที่ประสบอุกทกภัย  จำนวน 15  อำเภอ 29 เทศบาล  73 ตำบล รวม 512  หมู่บ้าน ผู้เสียชีวิตแล้ว จำนวน 8  คน และมีผู้บาดเจ็บ จำนวน 5 คน  มีสาเหตุมาจากดินถล่มทับบ้านเรือน ในพื้นที่หมู่ที่ 7  ต.หัวเขา อ.สิงหนคร (จำนวน 5 คน ) กระแสไฟฟ้าช็อตเสียชีวิต 1 คน จมน้ำเสียชีวิต 1 คน (อ.หาดใหญ่)   ตกใจช็อคจากลมพายุแรงฝนฟ้าคะนองเสียชีวิต 1 คน (อ.เมืองสงขลา)  สำหรับผู้บาดเจ็บส่วนใหญ่  ได้รับบาดเจ็บจากดินถล่มทับบ้านที่ ต.หัวเขา อ.สิงหนคร  ในเบื้องต้นมีเรือประมงในเขตอำเภอเมืองสงขลา จมและได้รับความเสียหายจำนวน 29 ลำ       นอกจากนี้บ้านเรือน อาคารสำนักงาน ส่วนราชการ และเขตพื้นที่เศรษฐกิจในเมืองใหญ่ เช่น ตัวเมืองหาดใหญ่  และในตัวเมืองของทุกอำเภอ ได้รับความเสียหาย ซึ่งยังไม่สามารถประเมินมูลค่าความเสียหายได้  และเมื่อเวลา 15.00 น. วันที่ 2 พ.ย.53  นายกรัฐมนตรี (นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ)พร้อมคณะประกอบด้วย รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี (นายสาทิตย์ วงศ์หนองเตย)  และรมช.มหาดไทย (นายถาวร เสนเนียม) ได้เดินทางตรวจสถานการณ์น้ำท่วมในพื้นที่ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา  โดยขึ้นเฮลิคอปเตอร์ไปลงที่บริเวณดาดฟ้าของโรงพยาบาลหาดใหญ่  เพื่อเยี่ยมผู้ป่วย ซึ่งไม่มีไฟฟ้าใช้ และได้ลำเลียงผู้ป่วยจากห้องอซียู จำนวน 16 ราย ทางเฮลิคอปเตอร์ไปยัง ร.พ.สงขลานครินทร์ จากนั้น ได้ไปร่วมประชุมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ณ ค่ายเสนาณรงค์ อ.หาดใหญ่  เพื่อรับทราบสถานการณ์ และได้เน้นย้ำให้ทุกหน่วยงานให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยให้ได้รับความปลอดภัย และคำนึงถึงความเป็นอยู่ของพี่น้องประชาชนเป็นหลัก และได้วางแผนการให้ความช่วยเหลือเข้าถึงทุกพื้นที่ สำหรับบุคลากร ที่เหนื่อยล้าให้มีการหมุนเวียนสับเปลี่ยนจากหน่วยอื่น จากนั้นได้ขึ้นรถจีเอ็มซี ตรวจพื้นที่น้ำท่วมในพื้นที่ อ.หาดใหญ่. 
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