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การประปาหาดใหญ่แจงประชาชน ขณะนี้เร่งแก้ปัญหาประปาทั้งระบบ คาดอีก 1 - 2 วันนี้ สามารถจ่ายน้ำประปาได้ทุกพื้นที่
           ตามที่ได้เกิดสถานการณ์น้ำท่วมหนักในอำเภอหาดใหญ่ และจังหวัดสงขลาโดยรวม ส่งผลให้ระบบจ่ายน้ำประปาของการประปาหาดใหญ่ ซึ่งครอบคลุมพื้นที่ให้บริการ ประกอบด้วย อ.หาดใหญ่ อ.เมืองสงขลา และ อ.สิงหนคร ไม่สามารถจ่ายน้ำได้มาตั้งแต่วันที่ 1  พฤศจิกายน 2553  ส่งผลให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อนอย่างหนัก เนื่องจากไม่มีน้ำประปาใช้ ทั้ง ๆ ที่สถานการณ์น้ำท่วมโดยรวมได้คลี่คลายไปแล้ว  ซึ่งขณะนี้เวลาได้ล่วงเลยมาถึง 5 วัน  ทำให้ประชาชนวิพากษ์ วิจารการทำงานของการประปาหาดใหญ่ เป็นอย่างมาก เกี่ยวกับเรื่องนี้ นายพีระ  ประสบศักดิ์  ผู้อำนวยการการประปาส่วนภูมิภาค เขต 5  ได้ชี้แจงกับสื่อมวลชนว่า ขณะนี้ทางประปาได้ซ่อมแซมระบบจ่ายไฟฟ้าให้กับระบบการผลิตน้ำประปาสำเร็จแล้ว แต่เนื่องจากมอเตอร์สูบน้ำได้รับความเสียหายมาก ขณะนี้กำลังซ่อมแซมและเริ่มใช้งานได้บางส่วนแล้ว วันนี้จะเริ่มเดินเครื่องผลิตน้ำ คาดว่าจะสามารถผลิตน้ำประปาได้เพียง 20% ของกำลังการผลิตทั้งระบบ  แต่ยังมีปัญหาในด้านระบบจ่ายน้ำ คือท่อและมาตรวัดน้ำ ซึ่งเป็นระบบใหญ่ ต้องทำการสำรวจพร้อมกับการจ่ายน้ำ เพื่อดูการชำรุด และจึงทำการซ่อมแซม ซึ่งจำเป็นจะต้อใช้เวลาพอสมควร เนื่องจากเป็นระบบใหญ่ 
          อย่างไรก็ตามวันนี้(5 พ.ย.) การประปาหาดใหญ่ จะทำการทดลองจ่ายน้ำ จำนวน 20% เพื่อให้ประชาชนได้ใช้น้ำ เพื่อเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนในเบื้องต้น แต่เป็นน้ำประปาที่มีแรงดันต่ำ จึงจ่ายน้ำได้เฉพาะพื้นที่อำเภอหาดใหญ่ เพียงบางส่วนเท่านั้น และโอกาสเดียวกัน การประปาขอความร่วมมือประชาชน ในพื้นที่ที่สามารถรับน้ำได้ ได้ช่วยกันสำรวจ การชำรุดของท่อประปา หากพบว่าจุดใดมีท่อประปาแตก หรือมีรอยรั่ว  ให้รีบแจ้งไปที่การประปาหาดใหญ่ โทร.1662 หรือที่โทร. 074-316480
           ผู้อำนวยการการประปาส่วนภูมิภาค เขต 5  กล่าวเพิ่มเติมว่า ขณะนี้การประปาหาดใหญ่ได้ระดมกำลังเจ้าหน้าที่การประปาทั้งจังหวัดและพื้นที่ใกล้เคียง  ออกสำรวจ ตรวจซ่อมท่อประปาทั้งระบบแล้ว คาดว่า จะสามารถเดินเครื่องผลิตน้ำประปาได้เต็มทั้งระบบ  และสามารถจ่ายน้ำประปา ให้กับประชาชนได้ครอบคลุมทุกพื้นที่บริการ  อย่างเร็วที่สุด  ภายใน 1-2 วันนี้  และเนื่องจากขณะนี้ การประปาหาดใหญ่ ได้รับแจ้งจากประชาชนว่า มีกลุ่มมิจฉาชีพ ออกตระเวณลักขโมยมาตรวัดน้ำตามบ้านเรือน หรือแจ้งกับเจ้าของบ้านว่า เป็นเจ้าหน้าที่จากการประปา และถือโอกาสถอดมาตรวัดน้ำไป    ทางการประปาหาดใหญ่ จึงขอแจ้งให้ประชาชนได้ระมัดระวังอย่าหลงเชื่อ เพราะการประปา จะไม่ส่งเจ้าหน้าที่ออกไปในลักษณะนี้โดยเด็ดขาด.
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