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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
    --------------------------------------------------------------------------------
สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิต์  พระบรมราชินีนาถ   ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ ให้เลขาธิการสภากาชาดไทย มอบชุดธารน้ำใจ แก่ผู้ประสบภัยพายุดีเปรสชั่น  ที่ อ.กระแสสินธุ์ จ.สงขลา
 ที่องค์การบริหารส่วนตำบลเกาะใหญ่ อ.กระแสสินธุ์ จ.สงขลา เช้าวันนี้(6 พ.ย.53)   สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิต์ พระบรมราชินีนาถ สภานายิกา สภากาชาดไทย ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ  ให้นายแผน วรรณเมธี เลขาธิการสภากาชาดไทย เป็นผู้แทนพระองค์ ร่วมกับเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา และมูลนิธิโคลา-โคลา ประเทศไทย นำชุดธารน้ำใจสภากาชาดไทย พระราชทาน จำนวน 1,000 ชุด  และน้ำดื่มบรรเทาทุกข์ในโครงการ  “น้ำทิพย์ปันน้ำใจให้กาชาด”  มอบแก่ราษฎรที่ได้รับความเดือดร้อนจากเหตุการณ์ฝนตกหนัก น้ำป่าไหลหลาก ท่วมบ้านเรือนราษฎรได้รับความเสียหาย ที่พื้นที่ตำบลเกาะใหญ่ อ.กระแสสินธุ์  จ.สงขลา สร้างความปลาบปลื้มแก่ราษฎรผู้ประสบภัยเป็นยิ่งนัก   
และที่วิทยาลัยอาชีวศึกษาจังหวัดสงขลา   ดร.รุจิรา  แกล้วทะนงค์  ผู้อำนวยการวิทยาลัยอาชีวศึกษา           ได้ เปิด “ครัวอาชีวร่วมด้วยช่วยประชาชน” โดยระดมคณะครู อาจารย์ นักศึกษา จัดปรุงอาหารสำเร็จรูป เป็นข้าวกล่อง  เพื่อนำไปแจกจ่ายแก่ผู้ประสบภัย ตามที่มีผู้ได้รับความเดือดร้อนขอมา  ทั้งนี้ทางวิทยาลัยอาชีวศึกษา ก็ได้รับผลกระทบจากพายุดีเปรสชั่น ทำให้อาคารเสียหาย  ต้นไม้หักโค่น ซึ่งขณะนี้ได้เร่งดำเนินการซ่อมแซมให้อยู่ในสภาพปกติ   และกำหนดเปิดการเรียน การสอนตามปกติได้  ในวันจันทร์นี้.








จันจิรา  บัวน้อย//ข่าว
สมพร หาญณรงค์/ภาพ
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