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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา เบอร์โทรศัพท์ 074-321105
*****************************************************************
ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาตรวจเยี่ยมผู้ป่วยและตรวจดูความเสียหายของ โรงพยาบาลสมเด็จพระบรมราชินีนาถ  อำเภอนาทวี จังหวัดสงขลา  ที่ถูกน้ำท่วม

วานนี้(7 พ.ย.53)  ที่โรงพยาบาลสมเด็จพระบรมราชินีนาถ  อำเภอนาทวี จังหวัดสงขลา  นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา พร้อมด้วยนายนิพนธ์  บุญญามณี สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดสงขลาและนางศิริวรรณ  ทองสกุล  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลาได้เดินทางไปเยี่ยม ผู้ป่วย  แพทย์ และพยาบาล  หลังน้ำท่วมเพื่อติดตามผลการฟื้นฟู และให้กำลังใจ ผู้ป่วย แพทย์ และพยาบาล 

สำหรับโรงพยาบาลสมเด็จพระบรมราชินีนาถ  อำเภอนาทวี แห่งนี้ได้ประสบภัยน้ำท่วมสูงประมาณ 1 เมตร 50 เซนติเมตร ท่วมหอผู้ป่วยและอุปกรณ์ทางการแพทย์เสียหายหนักจนต้องย้ายผู้ป่วย 50 คน ไปยังโรงพยาบาลใกล้เคียง ตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน ขณะนี้ได้ซ่อมอุปกรณ์ทางการแพทย์จนใช้รักษาผู้ป่วยได้แล้วบางส่วน และย้ายผู้ป่วยที่ไปฝากไว้กับโรงพยาบาลใกล้เคียงกลับมายังโรงพยาบาลแห่งนี้เรียบร้อยแล้ว  และสามารถเปิดบริการรักษาผู้ป่วยนอกได้แล้วครับ…
**************************

ดำรง  เสวตพรหม /ข่าว
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