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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105

ข่าว ศูนย์ประสานการช่วยเหลือเยียวยาผู้ประสบอุทกภัยพื้นที่ภาคใต้ติดตามการดำเนินการช่วยเหลือและฟื้นฟูผู้ประสบภัยน้ำท่วมใน 14 จังหวัดภาคใต้

นายวิโรจน์  พรหมชัย  ผู้อำนวยการศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารภัย เขต 12 สงขลา ประชุมติดตามผลการดำเนินการช่วยเหลือและฟื้นฟูหลังประสบภัยน้ำท่วมในจังหวัดต่างๆ ของภาคใต้ เมื่อเวลา 09.00 น. 
วันนี้ (8 พ.ย. 2553)  ซึ่งสถานการณ์ภาวะน้ำท่วมในจังหวัดต่างๆ ได้กลับคืนสู่สภาวะปกติแล้วเกือบทุกจังหวัดในภาคใต้ คงมีบางจังหวัด เช่น จ.สงขลา ยังมีน้ำท่วมขังบริเวณ อำเภอสทิงพระ สิงหนคร กระแสสิทธุ์ ระโนดและบางกล่ำ
      
จ.ปัตตานี  มีน้ำท่วมในพื้นที่บ้านแหลมโพธิ์ อ.ยะหริ่ง และบ้านบางตาวา อ.หนองจิก
      
จ.พัทลุง  ที่อำเภอเขาชัยสนและอำเภอควนขนุน
      
จ.นราธิวาส มีคอสะพานขาด ที่อำเภอสุไหงโกลก จำนวน 1 ชุด
     
จ.นครศรีธรรมราช ยังคงมีฝนตกอยู่ มีน้ำท่วมในเขต อำเภอสิชล อำเภอปากพนัง
   ด้านสาธารณูปโภค ไฟฟ้าในจังหวัดสงขลา ประชาชนมีไฟฟ้าใช้แล้ว 98% จ.พัทลุงมีไฟฟ้าใช้ 96% และจะสามารถจ่ายไฟฟ้าได้ทั้งระบบครบสมบูรณ์ 100% ในวันที่ 10 พฤศจิกายน 2553 ทั้งจังหวัดสงขลาและพัทลุง

ด้านน้ำประปาของจังหวัด ระบบประปาจ่ายน้ำได้เพียง 40% ของพื้นที่ให้บริการ คาดว่าจะจ่ายได้เต็มระบบราว วันที่ 11 พฤศจิกายน 2553 สำหรับชาวเมืองสงขลาประปาจ่ายน้ำในช่วงเวลา 08.00 – 11.00 น. และ เวลา18.00 – 22.00น. จนกว่าจะสามารถจ่ายน้ำประปาได้เต็มระบบ

ด้านสาธารณสุข มีการออกบริการหน่วยแพทย์เคลื่อนที่ทุกวัน ในเขตเทศบาลนครหาดใหญ่และรอบนอกเขตเทศบาลนครหาดใหญ่ จำนวน 18 จุด ในเขตเทศบาล 12 จุด และนอกเขต 6 จุด และดำเนินการเก็บกวาดขยะใน
ตลาดสด

สำหรับประชาชนในพื้นที่ภาคใต้ประสบความเดือดร้อนสามารถติดต่อได้ที่ศูนย์ช่วยเหลือระดับอำเภอทุกอำเภอและศูนย์ช่วยเหลือของจังหวัดในพื้นที่ประสบภัยน้ำท่วม หรือประสานขอความช่วยเหลือได้ที่ 1784 สายด่วนของศูนย์ประสานการช่วยเหลือเยียวยาผู้ประสบภัยในพื้นที่ภาคใต้...
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