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เลขาธิการสำนักงานศาลยุติธรรม ตรวจเยี่ยมศาลยุติธรรม ภาค 9 จังหวัดสงขลา ที่เสียหายจากเหตุพายุดีเปรสชั่น พัดถล่ม 
วันนี้ ( 8  พ.ย. 2553 )ที่ ห้องประชุมศาลจังหวัดสงขลา นายวิรัช  ชินวินิจกุล เลขาธิการสำนักงานศาลยุติธรรม พร้อมด้วยคณะผู้บริหารศาลยุติธรรม   ได้เดินทางมาตรวจเยี่ยมศาลจังหวัดสงขลาที่ได้รับผลกระทบจากเหตุพายุดีเปรสชั่นพัดถล่มและฟังบรรยายสรุปรายงานความเสียหายของศาลยุติธรรมใน 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง รวมทั้งปัญหาต่างๆในการพิจารณาคดีที่เกี่ยวข้องกับผู้ประสบภัย 
จากเหตุการณ์พายุดีเปรสชั่น พัดถล่ม พื้นที่ภาคใต้ตอนล่าง เป็นเหตุให้ศาลยุติธรรมในภาค 9 จังหวัดสงขลา ซึ่งประกอบด้วย จ.สงขลา พัทลุง สตูล ตรัง ปัตตานี ยะลา และ จ.นราธิวาส  ได้รับผลกระทบในการปฏิบัติงาน  โดยเฉพาะพี่น้องประชาชนที่เก็บเอกสารและหลักฐานประกอบคดีไว้ที่บ้านและเกิดเสียหายหรือสูญหายจากเหตุวาตภัยและอุทกภัยซึ่งอาจส่งผลต่อการพิจารณาคดีซึ่งจะได้พิจารณาในแต่ละเรื่องต่อไปสำหรับศาลจังหวัดสงขลาก็ได้รับความเสียหายจากภัยพิบัติในครั้งนี้ด้วย จะเร่งฟื้นฟูสภาพอาคาร รวมถึงสภาพจิตใจของข้าราชการฝ่ายตุลาการศาลยุติธรรม                       ในลำดับต่อไป...
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