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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา     074-321105,312851

กะชังเลี้ยงปลากะพงในทะเลสาบสงขลา ที่ตำบลเกาะยอ เสียหายนับ  100  ล้านบาท

วันนี้ ( 8 พ.ย.)  นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา พร้อมด้วย นายเจือ ราชสีห์ และนายชัยวุฒิ ผ่องแผ้ว ส.ส. จังหวัดสงขลา ได้เดินทางไปตรวจเยี่ยม กะชังเลี้ยงปลากะพง และบ้านเรือนในพื้นที่ ต.เกาะยอ อำเภอเมืองสงขลา ที่ได้รับความเสียหายจากเหตุภัยพิบัติวาตภัย  อุทกภัยและน้ำทะเลหนุนสูง ทำให้กะชังปลากะพงในทะเลสาบสงขลาเสียหายจมน้ำเกือบทั้งหมด ปลาหลายแสนตัวหลุดจากกะชัง   ส่วนใหญ่เป็นปลาที่โตตามขนาดที่กำลังจะจับส่งขายในท้องตลาดในเดือนนี้สร้างความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนที่เลี้ยงปลากะพงในกะชังเป็นอย่างมาก คาดว่าความเสียหายมีมูลค่าประมาณ 100 ล้านบาทจากภัยพิบัติในครั้งนี้

สำหรับประชาชนในพื้นที่  ต.เกาะยอ อ.เมืองสงขลา และรอบๆทะเลสาบสงขลาส่วนใหญ่จะประกอบอาชีพเลี้ยงปลากะพงในกะชัง หลายพันกะชัง  ทำให้ปลากะพงสูญหายไปกับกระแสน้ำเป็นจำนวนมหาศาล ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาได้สั่งการให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งฟื้นฟูและช่วยเหลือเยียวยาพี่น้องประชาชนที่ประกอบอาชีพเลี้ยงปลากะพงในกะชังต่อไปเป็นการด่วน…
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