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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
    --------------------------------------------------------------------------------
ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลามอบเงินช่วยเหลือครอบครัวที่เสียชีวิตจากภูเขาถล่ม จำนวน 5 ศพ

วันนี้ (8 พ.ย.) นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา พร้อมด้วย นายเจือ ราชสีห์ และ        นายชัยวุฒิ ผ่องแผ้ว ส.ส. จังหวัดสงขลา ได้เดินทางไปตรวจเยี่ยมให้กำลังใจและมอบเงินช่วยเหลือครอบครัวที่เสียชีวิตในเบื้องต้น แก่ครอบครัวของ นางบุปผา บุญรังสี อายุ 67 ปี ซึ่งได้เสียชีวิตพร้อมหลานชายฝาแฝด อายุ 3 ขวบ จำนวน 2 คน และครอบครัวของนางวรนุช เขียวแก้ว ซึ่งได้เสียชีวิตพร้อมบุตรชาย อายุ 11 เดือน จากเหตุการณ์ดินภูเขาถล่มทับบ้าน เมื่อคืนวันที่ 1 พฤศจิกายน 2553 ที่ผ่านมา โดยมอบเงินที่ช่วยเหลือในครั้งนี้ ครอบครัวละ 5,000 บาท  พร้อมกันนี้ นางศิริวรรณ  ทองสกุล นายกเหล่ากาชาดและคณะ ได้เข้าเยี่ยมและมอบเงินช่วยเหลือแก่ครอบครัวที่เสียชีวิตจากเหตุการณ์ดังกล่าว เป็นจำนวน 3,000 บาท ด้วย

สำหรับครอบครัวที่เสียชีวิตและบาดเจ็บ จากภูเขาดินถล่ม หมู่ที่ 7 ต.หัวเขา อ.สิงหนคร จ.สงขลา ขณะนี้ยังตื่นตะหนก ตกใจกลัว กับเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นในครั้งนี้ ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาได้สั่งการให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งฟื้นฟูสภาพจิตใจ และ ให้ความช่วยเหลือด้านที่อยู่อาศัย เครื่องใช้อุปโภคบริโภคเป็นการเร่งด่วน
             ด.ญ. โสภิตา ดาวรรณ เด็กผู้รอดชีวิตและนายพิรุณ บุญรังสี พ่อของเด็กที่เสียชีวิตเล่าให้ฟังว่า   ขณะที่ดินถล่มได้พยายามที่จะช่วยคนที่อยู่ในบ้านด้วยกันท่ามกลางความมืดจนดินไหลมาทับตัวจึงหมดสติไป...
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เมื่อวานนี้ ( 5  พ.ย. 2553 ) นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  พร้อมด้วย นายนิพนธ์ บุญญามณี   ส.ส. สงขลา และ นางศิริวรรณ ทองสกุล  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา  เดินทางตรวจเยี่ยมสำรวจความเสียหาย และรับทราบความเดือดร้อนของประชาชนที่อำเภอสทิงพระ หลังพื้นที่แห่งนี้ประสบภัยจากพายุดีเปรสชั่น พัดถล่ม  ได้แก่ พื้นที่เทศบาลตำบลจะทิ้งพระ   ตำบลคลองรี และวัดพะโคะ ต.ชุมพล  อ.สทิงพระ จ.สงขลา   เพื่อหาแนวทางในการให้ความช่วยเหลือเยียวยาต่อไป  พร้อมได้แจกสิ่งของยังชีพเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้กับประชาชน   จากนั้นได้เดินทางตรวจเยี่ยมหน่วยสุขภาพจิตเคลื่อนที่ ของโรงพยาบาลจิตเวชสงขลานครินทร์ กรมสุขภาพจิต ซึ่งร่วมกับ สถานีอนามัยคลองรี  ที่ได้จัดหน่วยบริการตรวจสุขภาพแก่ประชาชน ในพื้นที่หมู่ที่ 9 บ้านท่าคุระ ตำบลคลองรี  อ.สทิงพระ และให้กำลังใจเจ้าหน้าที่ที่มาปฏิบัติงานให้บริการพี่น้องประชาชน

สำหรับพื้นที่ อำเภอสทิงพระ จ.สงขลา  นับเป็นพื้นที่ที่ได้รับความเสียหายอย่างหนัก จากเหตุพายุดีเปรสชั่น พัดถล่ม  เมื่อคืนวันที่ 1 พฤศจิกายน ที่ผ่านมา สร้างความเสียหายแก่พื้นที่ทุกตำบล  อาคารบ้านเรือนพังทลาย  ต้นไม้หักโค่นล่มทับสายไฟ กระแสไฟฟ้าดับทั่วทั้งอำเภอ   จนถึงขณะนี้ ยังไม่สามารถใช้กระแสไฟฟ้าได้  ประกอบกับน้ำในทะเลสาบสงขลาหนุนสูง ทำให้น้ำท่วมเข้าสู่บ้านเรือนประชาชนที่อาศัยอยู่ริมทะเล ส่งผล ให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อนเพิ่มมากขึ้นไปอีก  ทางด้านผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาได้สั่งการให้ทุกหน่วยงานเร่งระดมสรรพกำลังให้ความช่วยเหลือ ฟื้นฟู พื้นที่อำเภอสทิงพระ  เป็นการเร่งด่วนแล้ว
