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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
    --------------------------------------------------------------------------------
กรมอุตุนิยมวิทยา แจ้งเตือนอย่าตื่นตระหนกข่าวลือสึนามิ 30 ธันวาคม นี้
                นายดำรง   เศวตพหรม ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา แจ้งว่า สำนักเฝ้าระวังแผ่นดินไหว กรมอุตุนิยมวิทยา ได้ออกประกาศกรมอุตุนิยมวิทยาฉบับพิเศษ เรื่อง ข่าวลือสึนามิเข้าประเทศไทย ในวันที่ 30  ธันวาคม 2553  ว่า ตามที่มีข่าวลือ เรื่องสึนามิจะเข้าประเทศไทย  ในวันที่ 30 ธันวาคม 2553 เวลาประมาณ 24.00-02.00 น.  และได้มีการ forward mail ข่าวลือดังกล่าวอย่างแพร่หลายทางอินเตอร์เน็ท นั้น
                จากผลการตรวจของกรมอุตุนิยมวิทยาในปัจจุบันยังไม่มีข้อมูลบ่งชี้ว่า จะมีคลื่นสึนิมิเกิดขึ้น    นอกจากนี้คลื่นสึนามิก็เป็นปรากฎการณ์ที่ไม่สามารถทำนายล่วงหน้าได้ ขณะนี้ทางกรมอุตุนิยมวิทยา ได้ทำการตรวจสอบอยู่ตลอดเวลา หากมีปรากฎการณ์ดังกล่าวเกิดขึ้นสามารถแจ้งเตือนให้ประชาชนได้ทราบภายในเวลาไม่เกิน 15 นาที
               จึงขอให้ประชาชนอย่าตื่นตระหนกหรือเชื่อข่าวลือใด ๆ และขอให้ตรวจสอบจากกรมอุตุนิยมวิทยา  ซึ่งเป็นหน่วยงานหลักของทางราชการที่เฝ้าระวังตรวจวัดการเกิดแผ่นดินไหว และสึนามิโดยตรง และสามารถติดตามข่าวสารข้อมูลได้ที่ www.tmd.go.th  และ www.weather.go.th









        ศิรินาถ นวประภากุล/ข่าว
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