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พ่อเมืองนราฯ รับมอบเครื่องอุปโภคบริโภคจากธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย  พร้อมแจกจ่ายให้กับผู้ประสบอุทกภัย

 เมื่อเวลา 12.00 น. ( 9 พ.ย. 53 )ที่หมู่บ้านเกาะยาว   อ.ตากใบ   จ.นราธิวาส    นายธนน  เวชกรกานนท์     ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส   พร้อมด้วยนางทัชชกร  เวชกรกานนท์  นายกเหล่ากาชาด  ร่วมมอบเครื่องอุปโภคบริโภคให้แก่ผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่เขตอำเภอตากใบ จำนวน 93 ครอบครัว  โดยทางจังหวัดได้รับเครื่องอุปโภคบริโภคจากธนาคารแงประเทศไทยเพื่อใช้ช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่  

นายธนน  เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เปิดด้วยว่าในนามของชาวจังหวัดนราธิวาสนั้นขอขอบคุณทางธนาคารอิสลามแห่งประทเศไทยที่ห่วงใยพี่น้องประชาชนในพื้นที่ ซึ่งในส่วนของพื้นที่อำเภอตากใบนั้นเป็นพื้นที่ที่รับลมมรสุมบ่อยครั้งเนื่องจากติดทะเล อีกทั้งหากเกิดฝนตกหนักน้ำจากแม่น้ำตากใบจะเอ่อท่วมในพื้นที่ราบลุ่ม  ทำให้พื้นที่แห่งนี้ได้รับผลกระทบมาโดยตลอด
             ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสกล่าวอีกด้วยว่า หลังจากนี้ประชาชนในพื้นที่ยังคงต้องเฝ้าติดตามข่าวพยากรณ์อากาศอย่างใกล้ชิด  หากเกิดฝนตกหนักหรือมีพายุพัดผ่านจะได้อพยพทัน   

ด้านนางรุสนานิง  มามะ  ชาวบ้านในพื้นที่ อ.ตากใบ  กล่าวว่า ตนเองและเพื่อนบ้านที่ได้รับเครื่องอุปโภคบริโภคนั้นดีใจที่มีเจ้าหน้าที่เข้ามาช่วยเหลือบรรเทาความเดือดร้อน  แต่อย่างไรก็ตามทุกคนในหมู่บ้านยังกลัวหากเกิดพายุในช่วงกลางคืนเพราะไม่ทราบจะไปหลบภัยที่ไหน
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