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สภ..สงขลา แถลงข่าวการจับคุมผู้ต้องหาคดียาเสพติด พ.ร.บ.อาวุธ ในเขตพื้นที่จังหวัดสงขลา
                   หลังเกิดเหตุอุทกภัยและวาตภัยในพื้นที่จังหวัดสงขลา ส่งผลให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อนอย่างหนัก  สภอ. เมืองสงขลา  จึงกำหนดระดมกวาดล้างป้องกันการก่ออาชญากรรมของกลุ่มมิจฉาชีพในพื้นที่อำเภอเมืองสงขลา
                  โดยเช้าวันนี้(9 พ.ย.53)   เวลา  06.00 น. เจ้าหน้าที่ตำรวจประกอบด้วย พ.ต.อ.กัมปนาท พานิชประเสริฐ ผู้กับการสถานีตำรวจภูธรเมืองสงขลา   พ.ต.ท.จักรพรรณ โชติบุตร รอง ผกก.สืบสวนสอบสวน.สภ..เมืองสงขลา พ.ต.ท.ถาวร  ผลกล้า รองผู้กำกับการป้องกันปราบปราม.สภ.เมืองสงขลา  พ.ต.ต.ธเนศ พงษ์รอด สารวัตรสืบสวนสอบสวน สภ..เมืองสงขลา  พร้อมกำลังเจ้าหน้าที่ตำรวจ ชุดสืบสวน ชุดป้องกันปราบปราม สภ.เมืองสงขลา ได้นำหมายค้นศาลจังหวัดสงขลา ตรวจค้นบ้านเลขที่ 653/26    (หมู่บ้านศรีวนา )  หมู่ที่ 2  ต.พะวง อ.เมือง จ.สงขลา ซึ่งเป็นบ้านของนายขจรศักดิ์หรือปาล์ม อัครพงศธร  อายุ 23 ปี   จากการตรวจค้น พบของกลางกว่า  50 รายการ อาทิ อาวุธปืนยาว 2 กระบอก อาวุธปืนสั้น 3   กระบอก พร้อมเครื่องกระสุนกว่า 200 นัด   พร้อมกันนี้ยังพบยาบ้า  ถุงละ 200  เม็ด จำนวน 5 ถุงและยาไอซ์ น้ำหนัก 1.15 g พร้อมอุปกรณ์การเสพ เป็นต้น
               จึงได้ทำการจับคุมตัว นายขจรศักดิ์ หรือปาล์ม  อัครพงศธร และนำตัวส่งพนักงานสอบสวนเพื่อดำเนินคดี  และขยายผลการจับกุมไปยังผู้ค้ารายใหญ่ เพื่อมาดำเนินคดีตามกฎหมายต่อไป.









 สมพร หาญณรงค์/ภาพ
                                                                                                                                     วิชราวุฒิ  แกล้วกล้าหาญ/ข่าว

ข่าว








