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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105

  เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา มอบถุงยังชีพแก่ผู้ประสบภัยน้ำท่วม ที่รพ.นาทวี และประชาชน                       ในพื้นที่  อำเภอนาทวี จังหวัดสงขลา 
               วันนี้ (9  พ.ย.53)  เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา นำโดย นางศิริวรรณ ทองสกุล นายกเหล่ากาชาดและคณะ        ได้เยี่ยมให้กำลังใจข้าราชการ เจ้าหน้าที่ผู้ปฎิบัติงานและมอบถุงยังชีพให้กับผู้ป่วย ในโรงพยาบาลสมเด็จพระบรมราชินีนาถ อำเภอนาทวี  จ.สงขลา หลังจากน้ำไหลทะลักเข้าท่วมพื้นที่โรงพยาบาลอย่างรวดเร็ว เมื่อคืนวันที่ 1 พฤศจิกายน ที่ผ่านมา  ซึ่งขณะที่โรงพยาบาลได้เปิดให้บริการพี่น้องประชาชนในพื้นที่ อ.นาทวีและรอยต่อของ    อำเภอจะนะ จ.สงขลา ตามปกติแล้ว โดยเหตุภัยพิบัติในครั้งนี้  มีมูลค่าความเสียหายประมาณ 10 ล้านบาท

จากนั้นได้เดินทางไปยังโรงเรียนนูรุดดีน เพื่อมอบถุงยังชีพพร้อมข้าวสารและน้ำดื่ม จำนวน 300 ชุด             แก่ผู้ประสบภัยน้ำท่วม ในพื้นที่ หมู่ที่ 8 และ 9 ต.นาทวี อ.นาทวี จ.สงขลา ซึ่งมีทั้งหมด กว่า 273 ครัวเรือน ซึ่งชาวบ้านในหมู่บ้านแห่งนี้ต่างพูดเป็นเสียงเดียวกันว่า ตั้งแต่ตั้งรกรากในพื้นที่นี้ ไม่เคยเจอกับเหตุการณ์ที่รุนแรงอย่างนี้มาก่อน...
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