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นราธิวาสประชุมซักซ้อมการแจ้งเตือนภัยพิบัติทางธรรมชาติ  เพื่อให้เจ้าหน้าที่เข้าใจลำดับขั้นตอนและช่วยเหลือประชาชนได้อย่างทันท่วงที

เมื่อเวลา 14.00 น. ( 11 พ.ย. 53 ) ที่ห้องประชุมพระยานราศัยสุนทร  ชั้น 3 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส นายสุรพล  พนัสอำพล  ปลัดจังหวัดนราธิวาส ในฐานะหัวหน้าฝ่ายแจ้งเตือน ศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย วาตภัย และดินถล่ม จังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในการประชุมซักซ้อมการแจ้งเตือนภัยพิบัติทางธรรมชาติจังหวัดนราธิวาส  โดยมีนายมะหามะพีสกรี  วาแม   รักษาการหัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดนราธิวาส  เจ้าหน้าที่ประจำศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจฯ เจ้าหน้าที่ อพปร. จาก 13 อำเภอเข้าร่วมประชุม

นายสุรพล  พนัสอำพล  ปลัดจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่าการประชุมครั้งนี้เป็นการซักซ้อมความเข้าใจของเจ้าหน้าที่เพื่อให้ทราบลำดับขั้นตอนในการปฏิบัติงาน รวมถึงเข้าใจลำดับการสั่งการเพื่อให้สามารถเข้าช่วยเหลือประชาชนที่ประสบภัยธรรมชาติได้อย่างทันท่วงที ซึ่งในส่วนของพื้นที่จังหวัดนราธิวาสนั้นมีจุดหอกระจายข่าว     6 แห่งที่ใช้เป็นจุดแจ้งเตือนประชาชนหลัก คือ ศาลาเอนกประสงค์ บ้าน กม.4 สายยะลา ม.3 อ.สุคิริน  ศาลาเอนกประสงค์ ม.3 บ้านน้ำใส กม.3 สายเกียร์ อ.สุคิริน  มัสยิดนะห์ฎอฎลดีนียะห์ ม.3 บ้านเจ๊ะยอ  อ.แว้ง อาคารศูนย์ โอทอบ ด้านข้าง ทต.บูเก๊ะตา อ.แว้ง  มัสยิดอัลเราะห์มาน  ถนนเจริญเขต ซอย 15 อ.สุไหงโก – ลก และมัสยิดอัลอามียะห์  ชุมชนท่ากอไผ่  อ.สุไหงโก – ลก   ซึ่งทั้ง 6 จุดเป็นจุดที่ส่งข่าวสารเพื่อแจ้งเตือนประชาชนเป็นหลัก

โสรายา  สาเรป ... เขียน 

รุสลัน  เด็ง ... ภาพ
�








_1303201173

