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จันทบุรีเชิญประชาชนร่วมทอดผ้าป่า 3 มิติ ณ อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม

จันทบุรีเชิญชวนประชาชนร่วมทอดผ้าป่า 3 มิติ ทางบก ทางน้ำ ทางอากาศ เพื่อส่งเสริมและอนุรักษ์ประเพณีอันดีงามของท้องถิ่นและหารายได้สมทบทุนสร้างพระบรมราชานุสรณ์ สมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม โดยปีนี้จะมีพิธีอัญเชิญดาวประจำองค์สมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช และดาว 4 ทหารเอกขึ้นประดับบนอาคาร

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับมูลนิธิอนุสรณ์สถานสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช กำหนดจัดพิธีทอดผ้าป่า 3 มิติ ทางบก ทางน้ำ ทางอากาศ ในวันเสาร์ที่ 27 พฤศจิกายน  2553  ณ อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม ตำบลหนองบัว อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี ตั้งแต่เวลา 09.00 น.เป็นต้นไป สำหรับงานทอดผ้าป่า 3 มิติ ที่ได้จัดขึ้นเป็นประจำทุกปี โดยปีนี้จะจัดงานยิ่งใหญ่กว่าทุกปีที่ผ่านมา คือ มีพิธีอัญเชิญดาวประจำองค์สมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช พร้อมดาว 4 ทหารเอกขึ้นประดับบนอาคารพระบรมราชานุสรณ์สถานสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม โดยทางบก  พระครูธรรมสรคุณ  หรือ ท่านพ่อเขียน เจ้าอาวาสวัดกระทิง อำเภอเขาคิชฌกูฏ เป็นประธานฝ่ายสงฆ์   ตั้งกองผ้าป่าที่อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม ทางน้ำ นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี นำกองผ้าป่าออกเดินทางจากท่าน้ำวัดจันทนาราม ตำบลจันทนิมิต ไปตามแม่น้ำจันทบุรี แล้วนำผ้าป่าขึ้นที่ท่าเรืออู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม ทางอากาศ  พลเรือโทพงศ์ศักดิ์ ภูรีโรจน์ ผู้บัญชาการป้องกันชายแดนจันทบุรีและตราด เป็นประธาน นำทหารนาวิกโยธินกระโดดร่ม นำกองผ้าป่าลงที่อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม นอกจากนี้ ภายในงาน ยังจัดให้มีการแสดงกระโดดร่มดิ่งพสุธา การแสดงการยิงปืนฉับพลัน การแสดงพารามอเตอร์ และการแสดงจากนักศึกษาวิทยาลัยนาฏศิลป์ และสถานศึกษาต่าง ๆ ในจังหวัดจันทบุรี

จังหวัดจันทบุรี จึงขอเชิญประชาชนทุกหมู่เหล่า ร่วมอนุรักษ์ประเพณีอันดีงามของท้องถิ่นจังหวัดจันทบุรี และสมทบทุนกองผ้าป่า 3 มิติ หารายได้สร้างพระบรมราชานุสรณ์ สมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช อู่ต่อเรือเสม็ดงาม  โดยทางบก สามารถบริจาคได้ที่ อู่ต่อเรือบ้านเสม็ดงาม ตำบลหนองบัว ทางน้ำสามารถบริจาคได้ที่สำนักงานจังหวัดจันทบุรี หรือวัดจันทนาราม และทางอากาศสามารถบริจาคได้ที่ กองบัญชาการป้องกันชายแดนจันทบุรี – ตราด หรือบริจาคได้ที่ ผู้ใหญ่นิพนธ์ หนองริมบ้าน หมายเลขโทรศัพท์ 081 983 2488
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จำลอง สิงห์โตงาม/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








