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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
ออมสินสงขลา บรรเทาผลกระทบภัยพิบัติ พักชำระหนี้ครึ่งปี และปรับลดเงินงวดลูกหนี้เก่า พร้อมให้สินเชื่อฉุกเฉินผู้ประสบภัย

ธนาคารออมสิน สาขาสงขลา  โดย นางรสริน  โศจิพันธ์ ผู้อำนวยการธนาคารออมสินภาค 14  เปิดเผยว่า เหตุอุทกภัยและวาตภัยที่เกิดขึ้นในพื้นที่ของจังหวัดสงขลา ทำให้ประชาชนรวมทั้งลูกค้าของธนาคารออมสินได้รับความเดือดร้อน ธนาคารออมสินจึงจัดหามาตรการบรรเทาความเดือดร้อน ได้ให้ความช่วยเหลือบริการด้านการเงินเป็นกรณีเร่งด่วน  โดยลูกค้าสินเชื่อเดิมและประชาชนทั่วไป ที่ได้รับผลกระทบให้สามารถกู้เงิน เพื่อนำไปอุปโภคบริโภค  ซ่อมแซมสินทรัพย์ที่เสียหาย  หรือประกอบอาชีพได้  โดยใช้สินเชื่อธนาคารประชาชน ให้กู้รายละไม่เกิน  50,000 บาท คิดอัตราดอกเบี้ยร้อยล่ะ 0.5 ต่อเดือน หากเป็นผู้ประกอบกิจการ ธุรกิจร้านค้า ให้กู้โดยใช้สินเชื่อธุรกิจห้องแถว รายละไม่เกิน 100,000 บาท ดอกเบี้ยร้อยล่ะ 1.50 ต่อเดือน

สำหรับการพักชำระหนี้เงินต้นและดอกเบี้ยของลูกค้าเดิม ในทุกประเภทสินเชื่อ เช่น สินเชื่อธนาคารประชาชน สินเชื่อธุรกิจห้องแถว สินเชื่อเพื่อพัฒนาชนบท ฯลฯ   ทางธนาคารให้พักชำระหนี้เงินต้นและดอกเบี้ย เป็นระยะเวลาไม่เกิน 6 เดือน พร้อมปรับลดเงินงวดหรือขยายเวลาการผ่อนชำระหนี้ออกไปไม่เกิน 6 เดือน ยกเว้นลูกค้าสินเชื่อเคหะของธนาคาร  จะได้พักชำระหนี้เงินต้นและดอกเบี้ยเป็นระยะเวลาไม่เกิน 6 เดือนเช่นกัน รวมถึงปรับลดเงินงวดหรือขยายระยะเวลาการผ่อนชำระหนี้ออกไปไม่เกิน 30 ปี  และลูกค้าสินเชื่อธุรกิจ SMEs ธนาคารจะได้รับการผ่อนปรนให้พักชำระหนี้เงินต้นเป็นระยะเวลาไม่เกิน 6 เดือน ขยายระยะเวลาการผ่อนชำระหนี้ออกไปอีกไม่เกิน 1 ปี และสามารถขอกู้เพิ่มเป็นเงินทุนหมุนเวียนได้อีกไม่เกินรายละ 500,000 บาท
นอกจากนี้ ลูกค้าเคหะเดิมและประชาชนทั่วไป   ที่ประประสงค์จะกู้เพื่อซ่อมแซมที่อยู่อาศัยที่ได้รับความเสียหาย สามารถกู้ได้ไม่เกิน รายละ 300,000 บาท ผ่อนชำระภายใน 3-5 ปี อัตราดอกเบี้ยปีแรกร้อยละ 2.5  และตั้งแต่ปีที 2 เป็นต้นไป ดอกเบี้ยร้อยละ 2  ทั้งนี้ลูกค้าและประชาชนทั่วไปที่จะเข้าร่วมโครงการสินเชื่อตามมาตรการของธนาคาร จะต้องเป็นผู้ที่ได้รับผลกระทบจากภัยพิบัติวาตภัยและอุทกภัย  สามารถขอความช่วยเหลือ ด้านสินเชื่อดังกล่าว ได้ที่ธนาคารออมสินทุกสาขาในจังหวัดสงขลา ตั้งแต่บัดนี้จนถึง วันที่ 15 ธันวาคม 2553 ติดต่อขอรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ Call Center ของธนาคารฯ โทร.1115
         *********************************************
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