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คณะกรรมการรักษาความสงบเรียบร้อยจังหวัดนราธิวาสร่วมประชุมติดตามการทำงานเพื่อแก้ปัญหาความมั่นคงในพื้นที่ 13 อำเภอ  พร้อมกำชับดูแลความปลอดภัยช่วงเทศกาลฮารีรายออีดิ้ลอัลฮาและวันลอยกระทง


วันนี้ ( 12 พ.ย. 53 )  ที่ห้องประชุมพระยานราศัยสุนทร  ชั้น 3 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส             พ.ต.อ. อภิรักษ์  สังขาว  รองผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในการประชุมคณะกรรมการรักษาความสงบเรียบร้อยจังหวัดนราธิวาส  โดยคณะกรรมการจากทหาร  ตำรวจ และฝ่ายปกครองจาก 13 อำเภอ ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส รวมถึงเจ้าหน้าที่จากหน่วยงานต่างๆในพื้นที่เข้าร่วมประชุม รวมกว่า 50 คน

สำหรับการประชุมคณะกรรมการรักษาความสงบเรียบร้อยจังหวัดนราธิวาส มีการจัดประชุมขึ้นประจำทุกเดือนเพื่อติดตามการดำเนินงานด้านความมั่นคงของแต่ละพื้นที่ รวมถึงติดตามปัญหาที่เกิดขึ้นจากการปฏิบัติงานด้วย  

และในการประชุมครั้งนี้ พ.ต.อ. อภิรักษ์  สังขาว  รองผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส  ในฐานะประธานการประชุม ได้เน้นย้ำกับกองกำลังทั้ง 3 ฝ่ายทหาร ตำรวจ และฝ่ายปกครองให้เน้นการดูแลความปลอดภัยให้กับกลุ่มชาวไทยพุทธที่อยู่ในแต่พื้นที่ ทั้งนี้เนื่องจากตลอดเดือนตุลาคมที่ผ่านมาการลอบทำร้ายชาวไทยพุทธมาโดยตลอด  นอกจากนี้ได้ฝากเรื่องการปราบปรามยาเสพติด  การบุกรุกทำลายทรัพยากรป่าไม้  การดูแลช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย และรวมถึงการดูแลความปลอดภัยในช่วงเทศกาลฮารีรายออีดิ้ลอัลฮาในวันที่     16 พฤศจิกายน และในวันลอยกระทงที่ 21 พฤศจิกายน 2553 นี้ด้วย
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