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จังหวัดจันทบุรีเชิญประชาชนร่วมโครงการปลูกป่า ถวายพ่อ ฯ
         จังหวัดจันทบุรีเชิญประชาชนทุกหมู่เหล่า ร่วมโครงการปลูกป่าชายเลนเฉลิมพระเกียรติฯ ลดโลกร้อน ถวายพ่อ เนื่องในวโรกาสทรงเจริญพระชนมายุ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554
นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี กล่าวว่า เนื่องในวโรกาส พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงเจริญพระชนมายุ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554             จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับ มูลนิธิกรมเชื้อเพลิงธรรมชาติและผู้ประกอบการด้านปิโตรเลียม กระทรวงพลังงาน และ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ได้กำหนดจัดโครงการปลูกป่าชายเลนเฉลิมพระเกียรติฯ  ลดโลกร้อน ถวายพ่อ ขึ้นในวันศุกร์ที่ 19 พฤศจิกายน 2553            เวลา  09.00 น.  ณ สถานีพัฒนาทรัพยากรป่าชายเลนที่ 2  บ้านท่าสอนจันทบุรี อำเภอขลุง    จังหวัดจันทบุรี โดยมีนายสุวัฒน์ ลิปตพัลลภ อดีตรองนายกรัฐมนตรีและที่ปรึกษาประธานอำนวยการจัดงานเฉลิมพระเกียรติแห่งการบรมราชาภิเษกปีที่ 60 และการเฉลิมพระชนมพรรษา พร้อมด้วยนายแพทย์วรรณรัตน์ ชาญนุกูล รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพลังงาน และนายสุวิทย์   คุณกิตติ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ร่วมพิธีเปิดโครงการฯ สำหรับการจัดโครงการครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อน้อมเกล้าฯถวายพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในวโรกาสทรงเจริญพระชนมายุ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 และเป็นการฟื้นฟูสภาพป่าชายเลนและสภาพแวดล้อมและรักษาสมดุลของระบบนิเวศ ตลอดจนสนับสนุนให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง โดยจะมีการปลูกกล้าไม้จำนวน 15,655,400 ต้น บนพื้นที่จำนวน 9,784 ไร่ ซึ่งจะมีระยะเวลาดำเนินการในปี พ.ศ.2553 ถึง พ.ศ. 2555 

จังหวัดจันทบุรีขอเชิญชวนประชาชนทุกหมู่เหล่า เข้าร่วมโครงการปลูกป่าชายเลนเฉลิมพระเกียรติฯ ลดโลกร้อน ถวายพ่อ ในวัน และ เวลาดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกัน
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