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นักปั่นจักรยานเสือภูเขาจังหวัดนราธิวาส จำนวน 22 คน ร่วมปั่นจักรยานเสือภูเขาเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ่อยู่หัว

สมาคมกีฬาจังหวัดนราธิวาส ร่วมกับชมรมกีฬาจักรยานจังหวัดนราธิวาสเตรียมจัดโครงการจักรยานเสือภูเขาเฉลิมพระเกียรติ เพื่อถวายความจงรักภักดีน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณ และเฉลิมพระเกียรติพระเยรติพระบาทสมเด็จพระเจ่อยู่หัว เนื่องในมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 83 พรรษา 5 ธันวามหาราช โดยนักจักรยานเสือภูเขานราธิวาส ได้ร่วมปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติจำนวน 22 คน ซึ่งจะปั่นจากเหนือสุดสยาม อำเภอแม่สาย จังหวัดเชียงราย ในวันที่ 23 พฤศจิกายน 2553  จนถึงใต้แดนสยาม อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส ในวันที่ 5 ธันวาคม 2553 ในเวลา 16.00 น.  รวมระยะทาง 2,100 กิโลเมตร 

สำหรับโครงการจักรยานเสือภูเขาเฉลิมพระเกียรตินี้ ในวันที่ 19 พฤศจิกายน 2553 จังหวัดนราธิวาส โดยนายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส จะดำเนินการปล่อยตัวนักปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติของจังหวัดนราธิวาส จำนวน 22 คนเพื่อเดินทางออกจากจังหวัดนราธิวาสไปเริ่มต้นปั่นจักรยานที่อำเภอแม่สาย จังหวัดเชียงราย  ซึ่งในวันดังกล่าวผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสจะร่วมปั่นจักรยานกับชมรมกีฬาจักรยานจังหวัดนราธิวาสไปตามถนนสายต่างๆรอบเขตเทศบาลเมืองนราธิวาสด้วย 

ส่วนกิจกรรมในวันที่ 5 ธันวาคม 2553 หลังจากที่ทีมปั่นจักรยานนราธิวาสปั่นมาถึงนราธิวาสในเวลา 16.00 น. นั้น  ในเวลา 19.00 น. วันเดียงกัน นักปั่นจักรยานเสือภูเขาจะร่วมจุดเทียนชัยถวายพระพรพร้อมกับชาวจังหวัดนราธิวาส ณ บริเวณศาลากลางจังหวัดนราธิวาส ซึ่งถือเป็นกิจกรรมสุดท้ายที่เสร็จสิ้นของการเดินทาง
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 15 พ.ค. 53 )
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