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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
เกษตรจังหวัดสงขลา เปิดจุดรับแจ้งพืชผลการเกษตรเสียหายจากอุทกภัยและวาตภัยเพื่อเร่งจ่ายเงินชดเชยให้เกษตรกร โดยเร็วที่สุด
  

นายโกสิทธิ์  อ่องวุฒิวัฒน์ เกษตรจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า ตามที่ได้เกิดอุทกภัยและวาตภัยอย่างรุนแรงในจังหวัดสงขลาเมื่อวันที่  1 พฤศจิกายน ที่ผ่านมา ส่งผลให้พืชผลทางการเกษตร ได้รับความเสียหายและสร้างความเดือดร้อนให้เกษตรกรจำนวนมาก  ในการนี้ สำนักงานเกษตรจังหวัดสงขลา  จึงได้จัดหน่วยบริการรับแจ้งความเสียหายของเกษตรกร ตามจุดต่าง ๆ ทั่วทุกหมู่บ้าน  เพื่อรวบรวมข้อมูลความเสียหายของเกษตรกรในการเสนอของบประมาณ  ตามขั้นตอน และอัตราการช่วยเหลือ  ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 2 พฤศจิกายน 2553  ในการชดเชยให้กับเกษตรที่ประสบภัย โดยเร็วที่สุด
เกษตรจังหวัดสงขลา  จึงขอแจ้งให้เกษตรกรที่ประสบภัย เร่งยื่นแบบแจ้งความเสียหาย (กษ 01) ต่อเจ้าหน้าที่ส่งเสริมการเกษตรตามจุดที่ออกให้บริการ  ภายในวันที่ 25 พฤศจิกายน 2553 หากเกษตรกรไม่มาแจ้งภายในเวลาที่กำหนด  ให้ถือว่าสละสิทธิ์ในการขอรับเงินชดเชยดังกล่าว ทั้งนี้เกษตรกรสามารถขอข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานเกษตรอำเภอใกล้บ้าน  หรือที่ สำนักงานเกษตรจังหวัดสงขลา  โทร. 0-7444-1927,0-7431-1460
*********************************************
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