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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์สงขลา เตือนภัย เฝ้าระวังปัจจัยเสี่ยงในงานประเพณีลอยกระทง ประจำปี 2553
นายชูเกียรติ สุวรรณรังษี พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์สงขลา แจ้งว่า ในวันลอยกระทงอาทิตย์ที่ 21 พฤศจิกายน 2553 นี้ ศูนย์เฝ้าระวังและเตือนภัยทางสังคมร่วมกับสำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ (สสส.) และภาคีเครือข่ายจัดเวทีขับเคลื่อนนโยบายสร้างเสริมสุขภาพและลดปัจจัยเสี่ยงในงานลอยกระทงปลอดเหล้า-บุหรี่ เพื่อส่งเสริมประเพณีลอยกระทงและลดอัตราเสี่ยงจากการดื่มสุราและเครื่องดื่มแอลกอฮอล์  โดยศูนย์เฝ้าระวังและเตือนภัยทางสังคมจังหวัดสงขลา มีความห่วงใยในกิจกรรมของเด็กและเยาวชน เช่น การมั่วสุมดื่มสุราจนเกิดเหตุทะเลาะวิวาท การมีเพศสัมพันธ์ที่ไม่เหมาะสมนำไปสู่การตั้งครรภ์ในอนาคต ที่อาจเกิดขึ้นในวันลอยกระทง

จึงแจ้งเตือนให้ผู้ที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งผู้ปกครองเด็กและเยาวชน ได้ให้ความใกล้ชิด เฝ้าระวังและป้องกันภัย อันตราย ที่อาจจะเกิดขึ้นแก่เด็กและเยาวชน  หากพบเห็นเหตุการณ์ดังกล่าวให้แจ้งเหตุมายังสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์หรือศูนย์ประชายินดี 1300 เพื่อดำเนินการแก้ไขและป้องกันปัญหาต่อไป
*********************************************
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