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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
สรรพากรสงขลา  ยกเว้นภาษี ช่วยเหลือผู้ประสบภัยจาก อุทกภัยและวาตภัยทุกภาคส่วน
นางรพีพรรณ  รัตนพานิช สรรพากรพื้นที่สงขลา  แจ้งว่า ตามที่ได้เกิดวิกฤติการณ์น้ำท่วมในหลายพื้นที่ของหวัดสงขลา  ส่งผลกระทบให้กับผู้ประกอบการในพื้นที่ประสบภัยดังกล่าว ได้รับความเดือดร้อน  กรมสรรพากร ได้วางหลักเกณฑ์เกี่ยวกับการบริจาคเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัย  และผู้บริจาคเงิน และ สิ่งของบรรเทาทุกข์ให้แก่ผู้เดือดร้อนที่ได้รับผลกระทบจากภัยน้ำท่วม  
กรณีของผู้บริจาคที่เป็นบุคคลธรรมดา  ได้จ่ายเงิน (เงินสด) หรือโอนเงินเข้าบัญชีช่วยเหลือผู้ประสบภัยซึ่งจัดโดยบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล (เป็นตัวแทนรับเงินบริจาคให้แก่ผู้ประสบภัย) สามารถนำเงินบริจาคนั้นหักลดหย่อนได้ตามจริง(รวมกับเงินบริจาคอื่นๆด้วย)แต่ไม่เกินร้อยล่ะ 10 ของเงินได้หลังหักค่าใช้จ่ายและค่าลดหย่อนแล้ว และผู้บริจาคที่เป็นบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลสามรถนำเงินหรือทรัพย์สินที่บริจาคนำมาหักรายได้ตามที่จ่ายจริง  แต่ไม่เกินร้อยล่ะ 2 ของกำไรสุทธิในปีที่บริจาค  นอกจากนี้ กรณีทรัพย์สินหรือสินค้าที่นำไปบริจาคก็ได้รับการยกเว้นภาษีมูลค่าเพิ่มโดยไม่ถือเป็นการขาย   และกรณีที่เป็นผู้รับบริจาค หากเป็นผู้ประกอบการที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัยที่ลงทะเบียนไว้ที่ศูนย์หรือหน่วยงานที่ให้ความช่วยเหลือของทางราชการ  เมื่อได้รับเงินหรือทรัพย์สินที่บริจาค จะได้รับยกเว้นเงินได้พึงประเมินเท่าจำนวนเงินหรือทรัพย์สินที่รับบริจาค  โดยไม่ต้องนำไปรวมคำนวณเพื่อเสียภาษีในปีนั้นๆ  ส่วนบุคคลธรรมดาที่ประสบภัย เมื่อได้รับการช่วยเหลือหรือชดเชยที่มีมูลค่าไม่เกินความเสียหาย จะได้รับการยกเว้นภาษีเงินได้จากเงินหรือทรัพย์สินที่ได้รับจริงเพื่อการนี้ และบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล  ที่ได้รับเงินค่าสินไหมทดแทนที่ได้รับจากการประกันภัยเพื่อชดเชยค่าเสียหาย  ได้ยกเว้นเงินได้เฉพาะส่วนที่เกินมูลค่าต้นทุนของทรัพย์สินที่เหลือจากการหักค่าสึกหรอและค่าเสื่อมราคาแล้ว\

ติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  สำนักงานสรรพากรพื้นที่สงขลาทุกสาขาหรือ  สำนักงานสรรพากรพื้นที่สงขลา  1 โทร.  074-315251 , 315652 , 315920 ต่อ 105  ในวันและเวลาราชการ
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