ผู้ว่าฯ สงขลา สั่งทุกอำเภอเร่งจัดทำข้อมูลผู้ประสบภัย เพื่อให้ได้รับเงินช่วยเหลือ 5,000 บาท เร็วที่สุด ย้ำต้องถูกต้อง ฉับไว โปร่งใส ตรวจสอบได้ กำหนดทุกอำเภอส่งรายชื่อผู้ได้รับสิทธิ์ ภายใน 25 พฤศจิกายน นี้
นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเฉยหลังประชุมทางไกล (Video Conference) เพื่อซักซ้อมหลักเกณฑ์และแนวทางการจ่ายเงินช่วยเหลือผู้ประสบภัย ครอบครัวละ 5,000 บาท จากคณะกรรมการอำนวยการกำกับติดตามการช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย หรือ คชอ. ว่า ผู้ประสบภัยทั้งอุทกภัยและวาตภัยของจังหวัดสงขลา จะได้รับเงินช่วยเหลือผู้ประสบภัย ครอบครัวละ 5,000 บาท เช่นเดียวกับพี่น้องผู้ประสบภัยในพื้นที่ภาคกลางและภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ 26 ตุลาคม 2553  ซึ่งจังหวัดสงขลาจะเร่งดำเนินการตามแนวทางปฏิบัติของ คชอ. เพื่อให้ผู้ประสบภัยได้รับเงินช่วยเหลือ 5,000 บาท เร็วที่สุด ขณะนี้ได้สั่งการให้นายอำเภอทุกอำเภอ เร่งรวบรวมรายชื่อแต่ละพื้นที่ โดยต้องไม่ให้มีรายชื่อตกหล่น และการดำเนินการทุกอย่างต้องโปร่งใส ให้ภาคประชาสังคมเข้ามามีส่วนร่วมในการตรวจสอบความถูกต้องด้วย พร้อมจัดตั้งศูนย์รับเรื่องร้องเรียนให้ความช่วยเหลือกรณีเป็นผู้ประสบภัยแต่ไม่ได้รับสิทธิ์ หรือรายชื่อตกหล่น กำหนดให้ทุกอำเภอส่งรายชื่อผู้ได้รับสิทธิ์ ภายใน 25 พฤศจิกายน นี้

ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยต่อไปอีกว่า  คชอ. ย้ำให้ทุกพื้นที่ดำเนินการให้ประชาชนผู้ประสบภัยได้รับเงินเยียวยาอย่างทั่วถึงและเท่าเทียม ตามหลักเกณฑ์และแนวทางจ่ายเงินช่วยเหลือผู้ประสบภัย ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ 26 ตุลาคม 2553  ใน 3 กรณี คือ กรณีราษฎรผู้ประสบอุทกภัยจากกรณีเกิดน้ำท่วมฉับพลันทำให้ไม่สามารถขนย้ายทรัพย์สินไปสู่ในที่ปลอดภัยได้ กรณีผู้ที่มีที่พักอาศัยอยู่ในพื้นที่น้ำท่วมขังติดต่อกันไม่น้อยกว่า 7 วัน  และกรณีราษฎรผู้ประสบวาตภัย บ้านเรือนเสียหายบางส่วนหรือทั้งหมด รวมถึงบ้านเรือนที่ถูกดินโคลนถล่มทับบ้านเรือนจนได้รับความเสียหาย ทั้งหมดนี้จะได้รับสิทธิ์รับเงินช่วยเหลือ ครอบครัวละ 5,000 บาท โดยมีหลักเกณฑ์การจ่ายเงินช่วยเหลือ แก่ครัวเรือนที่อยู่อาศัย ทั้งบ้านที่มีทะเบียนบ้าน  บ้านที่ไม่มีทะเบียนบ้าน บ้านเช่า(ผู้เช่า คือผู้ได้รับสิทธิ์) และที่พักอาศัยอื่นๆที่ประสบภัยพิบัติ หรือแม้แต่บ้านพักกึ่งถาวรที่ปลูกอยู่ในที่สาธารณะก็ได้รับสิทธิ์เช่นเดียวกัน  สำหรับหลักฐานการแสดงสิทธิ์ขอรับการช่วยเหลือ ประกอบด้วย สำเนาทะเบียนบ้าน  หากเป็นกรณีบ้านพักอาศัยที่ไม่มีทะเบียนบ้านให้ใช้หนังสือรับรองที่ออกโดยกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน หรือผู้บริหารท้องถิ่น(นายกเทศมนตรี นายก อบต.)  กรณีบ้านเช่าให้ใช้สัญญาเช่าหรือหนังสือรับรองการเช่าจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  และกรณีที่พักอาศัยที่ประสบภัยพิบัติอื่น ๆ ให้ใช้หนังสือรับรองที่ออกโดยกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน หรือ ผู้บริหารท้องถิ่น  ทั้งนี้ ในทุกกรณีต้องมีสำเนาบัตรประจำตัวที่มีเลข 13 หลัก ของหัวหน้าครอบครัวแนบด้วย กรณีบัตรประจำตัวหายสามารถใช้เอกสารคำร้องขอมีบัตรใหม่(ใบเหลือง)ได้ หรือหลักฐานการแจ้งความกรณีบัตรประจำตัวสูญหายมาแสดงได้เช่นกัน  ทั้งนี้ เจ้าหน้าที่อำเภอ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน จะเร่งออกไปดำเนินการจัดเก็บข้อมูลรวบรวมให้อำเภอตรวจสอบความถูกต้อง ก่อนส่งให้จังหวัดเพื่อตรวจสอบความถูกต้องอีกครั้ง ก่อนส่งให้กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยตรวจสอบข้อมูลของจังหวัด แล้วส่งให้ธนาคารออมสินและสำนักงบประมาณ เพื่อดำเนินการจ่ายเงินช่วยเหลือครอบครัวละ 5,000 บาท ต่อไป ซึ่งขั้นตอนทั้งหมด จะดำเนินไปด้วยความรวดเร็ว ถูกต้อง คำนึงถึงการมีส่วนร่วมของชุมชนในการร่วมตรวจสอบและรับรองความถูกต้อง  
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