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จังหวัดสงขลามอบเงินช่วยเหลือครอบครับของเสียชีวิตจากเหตุอุทกภัย อ.หาดใหญ่  

วันนี้ (17 พ.ย.)  ที่ศาลาประชาคม อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา   นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา พร้อมด้วย  เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา  ได้เดินทางไปมอบเงินช่วยเหลือเบื้องต้นพร้อมถุงยังชีพ             แก่ญาติของครอบครัวผู้เสียชีวิตจากเหตุอุทกภัยในพื้นที่ อ.หาดใหญ่  จำนวน 8 ราย ตามระเบียบการจ่ายเงินว่าด้วยการช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติ   ทั้งนี้สืบเนื่องจากเหตุการณ์น้ำท่วมใหญ่ที่อำเภอหาดใหญ่   เมื่อวันที่ 1 พฤศจิกายน ที่ผ่านมา ทำให้มีผู้เสียชีวิต  รวม  17 ราย  เกิดจากสาเหตุ จมน้ำตาย และ ถูกกระแสไฟฟ้าซ็อต   สำหรับหลักเกณฑ์การช่วยเหลือผู้เสียชีวิตจากเหตุอุทกภัยในครั้งนี้ จังหวัดสงขลาได้จ่ายเงินทดรองราชการ ในอำนาจผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา มอบให้นายอำเภอทุกอำเภอ เพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีผู้เสียชีวิต มอบเงินช่วยเหลือในการจัดการศพ ศพละ 25,00 บาท แต่หากเป็นหัวหน้าครอบครัวจะได้ค่าจัดการศพ ศพละ 50,000 บาท    นอกจากนี้ จะได้รับเงินอุดหนุนช่วยเหลือผู้ประสบปัญหาทางสังคม กรณีฉุกเฉิน สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ จังหวัดสงขลา และเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา

ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา กล่าวว่า กรณีผู้เสียชีวิตจากเหตุกระแสไฟฟ้าซ็อต ซึ่งทางญาติได้ขอรับการช่วยเหลือเยียวยาจากการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคนั้น ทางจังหวัดจะดำเนินการประสานในการให้ความช่วยเหลือต่อไป... 
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