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นักปั่นจักยานเสือภูเขาจังหวัดนราธิวาสร่วมปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติ เพื่อถวายความจงรักภักดีและเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 83 5 ธันวาคม 2553

          เมื่อเวลา 09.30 น. ( 19 พ.ย. 53 )  ที่บริเวณลานหน้าศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  สมาคมกีฬาจังหวัดนราธิวาสพร้อมด้วยชมรมกีฬาจักรยานจังหวัดนราธิวาส นำนักปั่นจักรยานเสือภูเขาในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสกว่า 50 คน ร่วมพิธีปล่อยตัวนักปั่นจักรยานเสือภูเขาจังหวัดนราธิวาสจำนวน 22 คน เพื่อเข้าร่วมโครงการปั่นจักรยานเสือภูเขาเฉลิมพระเกียรติมหามงคลพระชนมพรรษา 83 พรรษา 5 ธันวาคม 2553  โดยมี              นายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธี   ทั้งนี้ทางสมาคมกีฬาจังหวัดนราธิวาสร่วมจัดกิจกรรมดังกล่าวขึ้นเพื่อเป็นการแสดงออกถึงความจงรักภักดีและน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณ และเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช เนื่องในวันพระราชสมภพ ซึ่งมีกำหนดปั่นจักรยานเสือภูเขาจากอำเภอแม่สาย  จังหวัดเชียงราย ในวันที่ 23 พฤศจิกายน  2553 มาถึงอำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาสในวันที่ 5 ธันวาคม 2553   รวมระยะทาง 2,100 กิโลเมตร
          พร้อมกันนี้ในพิธีปล่อยตัวนักปั่นจักรยานเสือภูเขา นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้มอบเงินสนับสนุนจากมูลนิธิเพื่อพัฒนากีฬาจังหวัดนราธิวาสจำนวน 20,000 บาท เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการร่วมโครงการด้วย            และจากนั้นผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้ร่วมปั่นจักรยานเสือภูเขาพร้อมกับนักปั่นจักรยานเสือภูเขาจังหวัดนราธิวาส 50 คน ปั่นไปรอบเขตเทศบาลเมืองนราธิวาสด้วย 
          สำหรับกลุ่มนักปั่นจักรยานเสือภูเขาจังหวัดนราธิวาสทั้ง 22 คนนี้ทุกคนมีภูมิลำเนาเป็นคนจังหวัดนราธิวาส  โดยมี ด.ช. อิลฮัม  ดอเลาะ  อายุ 13 ปี  เป็น 1 ในนักปั่นจักรยานเสือภูเขาที่เข้าร่วมโครงการอายุน้อยที่สุด ซึ่งปัจจุบันกำลังศึกษาอยู่ในระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1 ประเทศมาเลเซีย  นอกจากนี้มี   ร.ต.ต.กำพล  สังข์ประสิทธิ์  อายุ 73  ปี  เป็น 1 ในนักปั่นจักรยานเสือภูเขาที่มีอายุมากที่สุด โดยนักปั่นจักรยานเสือภูเขาทั้ง 2 เปิดเผยว่าการได้ร่วมโครงการปั่นจักรยานเสือภูเขาเฉลิมพระเกียรติมหามงคลพระชนมพรรษา 83 พรรษา 5 ธันวาคม 2553 นี้ถือเป็นเกียรติของตนเองอยากมากและรู้สึกดีใจที่ได้เป็นส่วนหนึ่งของกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ แด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ซึ่งก่อนหน้านี้ได้ฝึกซ้อมปั่นจักรยานเสือภูเขาเป็นประจำทุกวันเพื่อฟิตซ้อมร่างกาย
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 19 พ.ย. 53 )
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