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อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์เยี่ยมให้กำลังใจข้าราชการและเจ้าหน้าที่หลังประสบอุทกภัยและวาตภัยในพื้นที่ 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง 

อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์เยี่ยมให้กำลังใจแก่บุคลากรหลังประสบอุทกภัยในพื้นที่ 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง โดยมีผู้บริหารและเจ้าหน้าที่ร่วมให้การต้อนรับ ที่ห้องประชุมสถานีวิทยุโทรทัศน์-
แห่งประเทศไทย จังหวัดสงขลา  เมื่อวันที่ 18 พฤศจิกายนที่ผ่านมา

จากอิทธิพลของพายุดีเปรสชั่นในทะเลจีนใต้ตอนล่างซึ่งมีความเร็วลมสูงสุดประมาณ 50 กม./ชม. ได้พาดผ่านอ่าวไทยตอนล่าง  เป็นผลให้พื้นที่ภาคใต้ฝั่งตะวันออกตั้งแต่จังหวัดชุมพรถึงจังหวัดนราธิวาสมีฝนตกชุกหนาแน่นและมีฝนตกหนักในหลายพื้นที่  โดยเฉพาะในพื้นที่จังหวัดสงขลา เป็นอีกพื้นที่หนึ่งที่ได้รับผลกระทบจากอิทธิพลของพายุดังกล่าว ซึ่งมีฝนตกหนักอย่างต่อเนื่องหลายวัน ตั้งวันศุกร์ที่ 29 ตุลาคม 2553  เป็นเหตุให้พื้นที่รอบนอกหลายอำเภอของจังหวัดสงขลาเกิดภาวะน้ำท่วมฉับพลัน
และน้ำป่าไหลหลาก  ระดับน้ำสูงประมาณ 1-2 เมตร น้ำในลำคลองธรรมชาติเอ่อล้นตลิ่งไหลและบ่าเข้าสู่พื้นที่ลุ่มอย่างรวดเร็วครอบคลุมบริเวณกว้าง  หลายหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจึงเริ่มวางแผนรับมือ
กับสถานการณ์  

วันอาทิตย์ที่ 31 ตุลาคม 2553 ยังคงมีฝนตกหนักอย่างต่อเนื่องหลายพื้นที่  นายอารมณ์  คงสกูล  
ผู้อำนวยสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 จึงรีบประชุมผู้บริหารสถานีวิทยุโทรทัศน์ และวิทยุกระจายเสียง
ในสังกัด เพื่อดำเนินการประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนภัยให้กับประชาชนในรูปแบบต่างๆ

วันจันทร์ที่ 1 พฤศจิกายน 2553 ยังคงมีฝนตกหนักอย่างต่อเนื่อง ผู้อำนวยการสำนัก-ประชาสัมพันธ์เขต 6 จึงได้สั่งการสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดสงขลา ล้มผังรายการปกติแล้วจัดรายการสด “พิราบเกาะติดสถานการณ์น้ำท่วม” เพื่อสะท้อนปัญหาและความต้องการ
ของผู้ประสบภัย ออกอากาศตั้งแต่เวลา 08.00-17.00 น.และวางแผนจะดำเนินรายการรูปแบบดังกล่าวต่อเนื่องในช่วงที่มีสถานการณ์น้ำท่วม  นอกจากนี้ ทางด้านสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดสงขลา ยังได้รายงานข่าวสถานการณ์ไปยังสถานีวิทยุกระจายเสียง กรุงเทพมหานครอย่างต่อเนื่องเป็นระยะ  และตลอดทั้งคืนของวันนี้ยังคงมีฝนตกหนักและลมพายุพัดแรง ปริมาณน้ำสะสมจากทั่ว
ทุกพื้นที่ไหลบ่าเข้าสู่อำเภอหาดใหญ่ กระทั่งเกิดกระแสไฟฟ้าดับทั่วทั้งเมือง

วันอังคารที่ 2 พฤศจิกายน 2553 เวลาประมาณ 02.30 น.  น้ำที่เอ่อล้นคลองอู่ตะเภาและน้ำทะเลหนุนสูงจึงได้ไหลทะลักเข้าท่วมสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ซึ่งประกอบไปด้วยอาคาร
สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6  อาคารสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดสงขลา และอาคารบ้านพัก  กระน้ำไหลแรง  ระดับน้ำสูงขึ้นอย่างรวดเร็ว จนกระทั่งเวลา 07.30 น.  น้ำท่วมถึงหม้อแปลงไฟฟ้าและอุปกรณ์ห้องส่งของสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดสงขลา  จึงทำให้ไม่สามารถออกอากาศได้  ระดับน้ำอยู่ที่ประมาณ 2 เมตร และค่อยๆ ลดระดับลงในช่วงเย็น

วันพุธที่ 3 พฤศจิกายน 2553 ระดับน้ำลดลงจากอาคารบ้านพัก แต่ยังคงท่วมขังบริเวณ
อาคารสำนักงาน ระดับน้ำสูงประมาณ 1 ฟุต และลดระดับลงได้หมดในช่วงเย็น

วันพฤหัสบดี ที่ 4 พฤศจิกายน 2553 หลังน้ำลด  ได้ระดมเจ้าหน้าที่และขอกำลังสนับสนุน
จากหน่วยงานต่างๆ ทำความสะอาดอาคารสำนักงาน  ขณะเดียวกันฝ่ายช่างเทคนิคก็ได้เร่งซ่อมแซม
อุปกรณ์ห้องส่งจนกระทั่งออกอากาศรายการ “พิราบเกาะติดสถานการณ์น้ำท่วม” ได้อีกครั้งเวลา 13.00 น.ของวันศุกร์ที่ 5 พฤศจิกายน 2553

จากเหตุการณ์ดังกล่าวสร้างความสูญเสียให้กับทรัพย์สินของทางราชการและของเจ้าหน้าที่
สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 เป็นจำนวนมาก  ในวันพฤหัสบดีที่ 18 พฤศจิกายน 2553  นายกฤษณพร  เสริมพานิช  อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์  จึงได้เดินทางลงพื้นที่เยี่ยมให้กำลังใจแก่ข้าราชการและเจ้าหน้าที่สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ในพื้นที่ 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง พร้อมกับมอบนโยบายและชี้แจง
แนวทางการให้ความช่วยเหลือเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนแก่ผู้ได้รับกระทบจากเหตุการณ์อุทกภัยและวาตภัยในครั้งนี้อย่างเต็มที่.
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