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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
มาตรการความปลอดภัยใน “เทศกาลวันลอยกระทง”ประจำปี 2553

สำนักงานขนส่งการขนส่งทางน้ำที่ 4   ออกมาตรการเพื่อความปลอดภัยในวันลอยกระทง เกี่ยวกับการเดินทางน้ำของประชาชนในช่วงเทศกาลลอยกระทง ปี 2553

นาวาโท สาธิต  ชินวรณ์  หัวหน้าสำนักงานการขนส่งทางน้ำ 4 สาขาสงขลา  เปิดเผยว่า   ในวันที่ 21 พฤศจิกายน 2553 ซึ่งตรงกับเทศกาลวันลอยกระทงนี้    มีประชาชนและนักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างประเทศ นิยมใช้การท่องเที่ยวและแล่นเรือท่องเที่ยวตามแม่น้ำ ลำคลอง และทะเลสาบสงขลาเป็นจำนวนมาก   จึงอาจทำให้เกิดอุบัติเหตุเรือโดนกัน เรืออาจล่มได้ เพื่อให้มีความปลอดภัย ในวันลอยกระทงเกี่ยวกับการจราจรทางน้ำ, ความเป็นระเบียบเรียบร้อยในการจราจรทางน้ำ และความปลอดภัยของชีวิตทรัพย์สินของประชาชน  ซึ่งยึดแนวปฏิบัติตามประกาศสำนักงานการขนส่งทางน้ำที่ 4 สาขาสงขลา  กำหนดมาตรการเกี่ยวกับการใช้โป๊ะท่าเทียบเรือ และการเดินเรือ-แพของประชาชน  1.โป๊ะท่าเรือเทียบ ให้ผู้ประกอบการ  ผู้ใช้เรือติดป้ายระบุจำนวนคนที่ระบุจำนวนคนที่สามารถรับน้ำหนักได้, เตรียมอุปกรณ์ความปลอดภัยภายในเรือ พร้อมทั้งจัดเจ้าหน้าที่คอยควบคุมและมีที่กั้นทางขึ้น-ลงโป๊ะ 2.เจ้าของเรือและผู้ควบคุมเรือ ให้เจ้าของเรือ และผู้ควบคุมเรือทำการตรวจสอบสภาพเรือ ระมัดระวังความปลอดภัย  ภายในเรือ        3.ประชาชนทั่วไป ให้ป้องกันการเกิดอุบัติเหตุทางน้ำต่อประชาชน หรือผู้โดยสารเรือ ควรใช้เครื่องแต่งกายที่สามารถถอดออกได้ง่ายอย่างรวดเร็ว สำหรับรองเท้าไม่ควรเป็นรองเท้าหุ้มส้นและรองเท้าชนิดผูกเชือก
  จึงขอให้ผู้เดินทางโดยเรือ-แพ โป๊ะท่าเทียบเรือและเจ้าของเรือ ผู้ควบคุมเรือและประชาชนทั่วไป ยึดตามมาตรการสำนักงานการขนส่งทางน้ำที่ 4 สาขาสงขลา ในเทศกาลวันลอยกระทงปีนี้และสามารถ ติดต่อสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ 074-311-615
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