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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา     074-321105,312851

ผู้ว่าฯ สงขลา แจ้งประชาชนผู้ประสบภัย เร่งตรวจสอบสิทธิ์รับเงินช่วยเหลือ 5,000 บาท หากพบรายชื่อตกหล่น รีบแจ้งเพิ่มชื่อต่อกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน หรือ อบต. ภายในวันที่ 25 พฤศจิกายน นี้

นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา แจ้งว่า จังหวัดสงขลาได้เร่งดำเนินการตามแนวทางปฏิบัติของคณะกรรมการอำนวยการกำกับติดตามการช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย หรือ คชอ. เพื่อให้ผู้ประสบภัยของจังหวัดสงขลาได้รับเงินช่วยเหลือ 5,000 บาท โดยเร็วที่สุด ซึ่งขณะนี้ทุกอำเภอได้รวบรวมรายชื่อแต่ละพื้นที่ส่งให้ทางจังหวัดแล้ว ทั้งนี้ได้กำชับการดำเนินการของแต่ละอำเภอให้ประชาชนผู้ประสบภัยได้รับเงินเยียวยาอย่างทั่วถึงและเท่าเทียม ตามหลักเกณฑ์และแนวทางจ่ายเงินช่วยเหลือผู้ประสบภัย ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ 26 ตุลาคม 2553    โดยไม่ให้มีรายชื่อตกหล่น และการดำเนินการทุกอย่างต้องโปร่งใส พร้อมจัดตั้งศูนย์รับเรื่องร้องเรียนให้ความช่วยเหลือกรณีเป็นผู้ประสบภัยแต่ไม่ได้รับสิทธิ์ หรือรายชื่อตกหล่น ให้สามารถยื่นข้อร้องเรียนขอเพิ่มชื่อ        ทันตามกำหนดระยะเวลา คือ ภายในวันที่ 25 พฤศจิกายน นี้ จึงขอแจ้งกับประชาชนผู้ประสบภัย ให้เร่งตรวจสอบรายชื่อการได้รับสิทธิ์รับเงินช่วยเหลือ 5,000 บาท ที่กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน หรือ อบต. ตามภูมิลำเนา หากพบว่ารายชื่อตกหล่น ให้รีบแจ้งขอเพิ่มชื่อต่อกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน หรือ อบต. ทันที แต่หากกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน หรือ อบต. ไม่รับเพิ่มชื่อให้ ด้วยเหตุผลเรื่องการขาดคุณสมบัติการเป็นผู้ได้รับสิทธิ์ แต่ท่านยังมั่นใจว่าเป็นผู้ประสบภัยและมีสิทธิ์ได้รับเงินช่วยเหลือ ให้มาแจ้งเพิ่มชื่อได้ที่ ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนให้ความช่วยเหลือกรณีเป็นผู้ประสบภัย    แต่ไม่ได้รับสิทธิ์ ตั้งอยู่ที่สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดสงขลา ศาลากลางจังหวัดสงขลา        ภายใน 25 พฤศจิกายน นี้

ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา แจ้งอีกว่า  ผู้ประสบภัยที่มีสิทธิ์ได้รับเงินช่วยเหลือ 5,000 บาท  มีอยู่ 3 กรณี คือ 1. เป็นผู้ประสบอุทกภัยจากกรณีเกิดน้ำท่วมฉับพลันทำให้ไม่สามารถขนย้ายทรัพย์สินไปสู่ในที่ปลอดภัยได้ 2. เป็นผู้ที่มีที่พักอาศัยอยู่ในพื้นที่น้ำท่วมขังติดต่อกันไม่น้อยกว่า 7 วัน  และ 3. เป็นผู้ประสบวาตภัย บ้านเรือนเสียหายบางส่วนหรือทั้งหมด รวมถึงบ้านเรือน ที่พักอาศัยที่ถูกดินโคลนถล่มทับจนได้รับความเสียหาย           โดยมีหลักเกณฑ์การจ่ายเงินช่วยเหลือแก่ครัวเรือน ที่อยู่อาศัยทั้งบ้านที่มีทะเบียนบ้านและไม่มีทะเบียนบ้าน     บ้านเช่า(ผู้เช่า คือผู้ได้รับสิทธิ์) และที่พักอาศัยอื่นๆที่ประสบภัยพิบัติ หรือแม้แต่บ้านพักกึ่งถาวรที่ปลูกอยู่         ในที่สาธารณะ ก็ได้รับสิทธิ์เช่นเดียวกัน ดังนั้น หากผู้ประสบภัยท่านใดที่มีคุณสมบัติดังกล่างข้างต้น แต่ยังไม่มีรายชื่อเป็นผู้มีสิทธิ์ได้รับเงินช่วยเหลือ 5,000 บาท ให้ติดต่อขอเพิ่มชื่อต่อกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน หรือ อบต. เป็นการด่วน สอบถามข้อสงสัยต่างๆ ได้ที่ ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนให้ความช่วยเหลือกรณีเป็นผู้ประสบภัยแต่ไม่ได้รับสิทธิ์ สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดสงขลา โทร. 074-316381-2
                                                                       วัชรพงศ์ พูนชุม // ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
22 พ.ย. 53


สำหรับมาตรการช่วยเหลือของกระทรวงการคลังเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย ปี 2553 ประกอบด้วยมาตรการด้านการเงินและการคลัง ดังนี้

1.มาตรการด้านการเงิน 

ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) จังหวัดสงขลา และสาขาในสังกัด ได้ให้ความช่วยเหลือลูกค้าเกษตรกร หากมีความเสียหายรุนแรง เกิน 50 % ของพื้นที่การผลิต  ธ.ก.ส.มีมาตรการช่วยเหลือ คือ ขยายกำหนดชำระต้นเงินคงเป็นหนี้ผู้ประสบภัยอุทกภัยไป 3 ปี และงดคิดดอกเบี้ยเป็นเวลา 3 ปี ให้วงเงินกู้ไปเพื่อฟื้นฟูอาชีพจำนวนไม่เกิน 100,000 บาท และคิดดอกเบี้ย MRR (6.75%) – 3% และเกณฑ์ลดหย่อนหลักประกันเงินกู้ เงินกู้โดยใช้หลักประกันจำนองได้ 100% 0 จากเดิม  50 % หรือ 80 % แล้วแต่กรณี และ เงินกู้โดยใช้บุคคลค้ำประกันสามารถกู้ได้ถึง 200,000 บาท

ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (ธพว.)  ได้จัดทำโครงการ สินเชื่อเพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs  ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุภัยพิบัติ ในวงเงิน 5,000 บาท สิ้นสุดวันรับคำขอกู้ 30 เม.ย. 2554 สถานที่ประกอบการต้องตั้งอยู่ในพื้นที่ที่ประสบภัยอุทกภัย ตามประกาศของทางราชการ วงเงินสิ้นเชื่อ กู้ได้ไม่เกิน 1,000,000 บาท ต่อราย อัตราดอกเบี้ย ให้คิดดอกเบี้ยจากผู้กู้ในอัตราคงที่ร้อยละ 3 ต่อปี ตลอดอายุสัญญากู้ ไม่มีหลักประกัน   ทั้งนี้ให้ผู้ประกอบการที่สนใจไปยื่นคำขอกู้ที่ “ศูนย์ประชุมนานาชาติ มอ.หาดใหญ่ ในวันจันทร์ที่ 22 พ.ย. 2553นี้

ธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน)  มาตรการให้ความช่วยเหลือภาคด้านสินเชื่อภาคธุรกิจ
กับ        ”โครงการเงินกู้สู้อุทกภัย 2553” คุณสบัติของมีสิทธิ์ได้รับความช่วยเหลือ เป็นลูกค้าที่วงเงินสินเชื่อกับธนาคาร มีสถานประกอบการตั้งอยู่ในพื้นที่ที่ประสบอุทกภัย นำหลักฐานความเสียหายจากอุทกภัย หรือเอกสารการประเมินค่าความเสียหายจากหน่วยงานรัฐ 

2. มาตรการด้านภาษี

ข่าวสงขลา








