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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105

จังหวัดสงขลาจัดโครงการแข่งขันกีฬากระโดดเชือก  ระดับประถมชั้นศึกษา ชิงชนะเลิศ ครั้งที่ ๘  ประจำปี ๒๕๕๓   เนื่องในวันสัปดาห์กีฬาแห่งชาติ

สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาสงขลา เขต ๑,๒,๓,  ศูนย์การกีฬาแห่งประเทศไทยภาค ๔ สงขลา โดยงานวิทยาศาสตร์การกีฬาภูมิภาค ร่วมกับ ห้างสรรพสินค้าโอเดียนแฟชั่นมอลล์ หาดใหญ่ จัดการแข่งขันกระโดดเชือก ประเภททีม ระดับประถมศึกษาชิงชนะเลิศ จังหวัดสงขลา ครั้งที่ ๘ ประจำปี ๒๕๕๓ ในระหว่างวันที่ ๒๔ -๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ ณ ลานเอนกประสงค์ ชั้น ๕ ห้างสรรพสินค้าโอเดียนแฟชั่นมอลล์ หาดใหญ่

นายธวัชชัย พรหมรัตน์ หัวหน้างานวิทยาศาสตร์การกีฬาภูมิภาค ศูนย์ กกท.ภาค๔ สงขลา แจ้งว่า  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาสงขลา เขต ๑, ๒,  ๓,  ศูนย์การกีฬาแห่งประเทศไทยภาค ๔ สงขลา โดยงานวิทยาศาสตร์การกีฬาภูมิภาค ร่วมกับ ห้างสรรพสินค้าโอเดียนแฟชั่นมอลล์ หาดใหญ่ จัดการแข่งขันกระโดดเชือก ประเภททีม ระดับประถมศึกษาชิงชนะเลิศ จังหวัดสงขลา ครั้งที่ ๘ ประจำปี ๒๕๕๓ ในระหว่างวันที่ ๒๔ -๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๓  ณ ลานเอนกประสงค์ ชั้น ๕ ห้างสรรพสินค้าโอเดียนแฟชั่นมอลล์ หาดใหญ่   เพื่อส่งเสริมกิจกรรมด้านการออกกำลังกาย และเป็นการประยุกต์กีฬาพื้นบ้านเข้าสู่สังคมอย่างแพร่หลาย ตลอดจนเป็นการสร้างวินัยให้กับเยาวชน จนมีผลทำให้เด็กและเยาวชนหันมาออกกำลังกายและเล่นกีฬา  และสนองนโยบายรัฐบาล เนื่องในวันสัปดาห์กีฬาแห่งชาติ                  
           โดยเปิดรับสมัครแข่งขันกีฬากระโดดเชือก  ตั้งแต่บัดนี้ ถึงวันที่  ๑๗ ธันวาคม ๒๕๕๓  ที่ชั้น ๗  ห้างสรรพสินค้าโอเดียนแฟชั่นมอลล์ หาดใหญ่ ค่าสมัครทีมละ ๓๐๐ บาท และ ดำเนินการแข่งขันในวันศุกร์ – เสาร์ที่ ๒๔ – ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๓  ณ ลานอเนกประสงค์ ชั้น ๕ ห้างสรรพสินค้าโอเดียนแฟชั่นมอลล์ หาดใหญ่

โรงเรียน หรือ สถาบันการศึกษาที่สนใจสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ ที่ ห้างสรรพสินค้าโอเดียนแฟชั่นมอลล์ หาดใหญ่     ๐๗๔-๓๕๓๓๗๐-๙ ต่อ ๑๙๔
***************************************
นางสาวลัคณา   โสภิโต / ข่าว
๒๓/๑๑/๒๕๕๓
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