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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ออกเยี่ยมเยียนและมอบเงินช่วยเหลือผู้ประสบภัยที่ตำบล
ท่าบอน  อ.ระโนด จ.สงขลา
  เมื่อวานนี้ (22 พ.ย. 53)  นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  ได้เดินทางไปตรวจเยี่ยมผู้ประสบวาตภัย ที่บ้านท่าบอน หมู่ที่ 5  อ.ระโนด จังหวัดสงขลา   โดยบ้านหลังแรกเป็นของนาง ฉู ชัยจะโป่ อายุ 64 ปี และนาง ไช้ ทองเคลื่อน อายุ 80 ปี  บ้านทั้งสองหลัง ประสบวาตภัยพังเสียหายทั้งหลัง ตั้งแต่คืนวันที่ 1 พฤศจิกายน ที่ผ่านมา   ซึ่งทางจังหวัด ได้มอบเงินช่วยเหลือเป็นการเบื้องต้น จำนวน  30,000 บาท พร้อมมอบอุปกรณ์ และวัสดุซ่อมแซมบ้านเรือนบางส่วน ทั้งนี้โดยมีทหารช่างมาช่วยในการซ่อมแซมบ้านเรือนในครั้งนี้ ด้วย

จากนั้นผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ได้เดินทางไปยัง วัดหัวคุ้ง หมู่ที่ 1 ต.ท่าบอน อ.ระโนด เพื่อมอบเงินช่วยเหลือแก่ผู้ประสบภัย ที่บ้านเรือนเสียหาย  จำนวน  11 ราย   เป็นเงิน 86,500 บาท และมอบถุงยังชีพ  จำนวน   500 ถุง  พื้นที่ตำบลท่าบอน อำเภอระโนด  มีประชาชนประสบวาตภัย
กว่า 1,000  ครัวเรือน เสียหายหนัก 11 หลังคาเรือน    ประชาชนที่บ้านพังเสียหาย ต้องอพยพมาอาศัยอยู่ที่วัดหัวคุ้งแห่งนี้ ซึ่งทางจังหวัดได้มอบเงินให้ความช่วยเหลือเบื้องต้นแล้วจำนวน 30,000 บาทต่อหลังคาเรือน รวมถึงการให้ความช่วยเหลือในการซ่อมแซมบ้านเรือน   หลังจากนั้นนายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ได้เดินทางไปยังที่ว่าการอำเภอระโนด  เพื่อร่วมประชุมกับผู้นำองค์กรท้องถิ่น ในการหารือ และเร่งดำเนินการช่วยเหลือประชาชนที่ยังได้รับความเดือดร้อนจากเหตุวาตภัย และมอบเงินช่วยเหลือเบื้องต้นแก่ผู้ประสบภัย ที่ ตำบลระวะ อำเภอระโนด จำนวน 12 ราย เป็นจำนวน  177,300 บาท
*********************************************

วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
23 พฤศจิกายน 2553 
