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ผู้ว่านราธิวาสเชิญชวนประชาชนในพื้นที่อำเภอสุไหงปาดีเข้าร่วมโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ บริเวณโรงเรียน    บ้านกาวะ ในวันพรุ่งนี้  ประชาชนสามารถแจ้งเรื่องราวร้องทุกข์หรือขอความช่วยเหลือได้ในทุกเรื่อง 

จังหวัดนราธิวาสกำหนดจัดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ โดยใช้ชื่อโครงการว่า “หน่วยบำบัดทุกข์  บำรุงสุข  นราธิวาสยิ้ม ”  ประจำปีงบประมาณ 2554 โดยพื้นที่แรกที่จะลงพื้นที่เพื่อพบปะประชาชนเป็นพื้นที่ของ      อำเภอสุไหงปาดี ในวันที่ 24 พฤศจิกายน 2553  ณ โรงเรียนบ้านกาวะ  หมู่ที่ 2  ตำบลกาวะ  อำเภอสุไหงปาดี  จังหวัดนราธิวาส ซึ่งประชาชนในพื้นที่จะได้พบกับเจ้าหน้าที่จากหน่วยงานภาครัฐที่ปฏิบัติงานในพื้นที่ พร้อมรับฟังเรื่องราวหรือโครงการดีๆที่แต่ละหน่วยงานจัดทำขึ้น  นอกจากนี้มีการรับเรื่องราวร้องทุกข์จากประชาชน รวมถึงให้คำปรึกษาทางภาคการเกษตรและประมง   

สำหรับโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ “หน่วยบำบัดทุกข์  บำรุงสุข  นราธิวาสยิ้ม ” ประจำปี 2554 นี้      นายธนน  เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่าเป็นการจัดขึ้นเพื่อให้ข้าราชการระดับจังหวัด อำเภอ รวมทั้งภาคเอกชน ได้ออกพบปะเยี่ยมเยียนและนำบริการด้านต่างๆไปสู่ประชาชน อีกทั้งถือเป็นการสร้างความสัมพันธ์และความเข้าใจอันดีระหว่างข้าราชการและประชาชนในแต่ละพื้นที่ ซึ่งในครั้งแรกในปีงบประมาณ 2554 นี้กำหนดจัดขึ้นในวันที่ 24 พฤศจิกายน 2553  ณ โรงเรียนบ้านกาวะ  หมู่ที่ 2  ตำบลกาวะ             อำเภอสุไหงปาดี  จังหวัดนราธิวาส  จึงขอเชิญชวนประชาชนในพื้นที่และพื้นที่ใกล้เคียงเข้าร่วมโครงการดังกล่าวโดยกำหนดจัดขึ้นตั้งแต่เวลา 10.00 น. เป็นต้นไป
โสรายา  สาเรป .. 23 พ.ย. 53 
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