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ผู้ว่านราธิวาสเรียกประชุมหน่วยงานที่เกี่ยวข้องสอบถามโครงการแก้ไขปัญหาไฟไหม้ป่าพรุนิคมสหกรณ์บาเจาะ  พร้อมเตรียมแผนป้องกันไฟไหม้ป่าพรุในหน้าร้อนนี้

เมื่อเวลา 15.00 น. ( 23 พ.ย. 53 )  ที่ห้องรับรองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส   นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เรียกเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องกับโครงการแก้ไขปัญหาไฟไหม้ป่าพรุนิคมสหกรณ์บาเจาะ อาทิ เจ้าหน้าที่ฝ่ายปกครองของอำเภอเมือง อำเภอยี่งอ อำเภอบาเจาะ  อบต.ในพื้นที่  เจ้าหน้าที่จากหน่วยงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดนราธิวาส เจ้าหน้าที่นิคมสหกรณ์บาเจาะ  และเจ้าหน้าที่จากสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดนราธิวาส เป็นต้น

นอกจากในที่ประชุมครั้งนี้มีการติดตามโครงการแก้ไขปัญหาไฟไหม้ป่าพรุนิคมสหกรณ์บาเจาะแล้ว  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสได้สั่งการให้มีการเตรียมแผนมาตรการป้องกันไฟไหม้ป่าพรุในช่วงหน้าร้อนด้วย โดยเฉพาะในการลงพื้นที่เพื่อให้ความรู้กับกลุ่มเกษตรกรเพื่อป้องกันความเสียหายที่อาจจะเกิดขึ้น 


สำหรับโครงการแก้ไขปัญหาไฟไหม้ป่าพรุนิคมสหกรณ์บาเจาะ นั้นมีการใช้งบประมาณด้านการพัฒนาคุณภาพชีวิตตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง โดยทางจังหวัดเตรียมจัดทำโครงการขุดสระน้ำเพื่อการเกษตรและดับไฟไหม้ป่าพรุบาเจาะ ทั้งนี้เพื่อใช้เป็นแหล่งน้ำสำหรับป้องกันไฟไหม้ป่าพรุ ใช้เป็นแหล่งน้ำทางการเกษตร  และเพื่อใช้เป็นแหล่งกักเก็บน้ำบรรเทาปัญหาด้านอุทกภัยในช่วงฤดูฝน ซึ่งใช้งบประมาณทั้งโครงการ 18 ล้านบาท เริ่มดำเนินการในเดือนตุลาคม 2555 – กันยายน 2556 
ผลดา ชูสิงห์ ...เขียน ( 23 พ.ย. 53 )
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