จังหวัดสตูลเชิญชวนประชาชนชมการแสดงโชว์ร่มบินครั้งประวัติศาสตร์ข้ามประเทศจากจังหวัดสตูลสู่เกาะลังกาวีประเทศมาเลเซีย

นายสัมฤทธิ์  เลียงประสิทธิ์  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล กล่าวว่า จังหวัดสตูลร่วมกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดสตูล และรัฐเคดาห์ ประเทศมาเลเซีย กำหนดจัดโครงการสตูลลังกาวีพารามอเตอร์ชาเลนจ์ขึ้น ระหว่างวันที่ 26 -27 พฤศจิกายน 53  ณ จังหวัดสตูลและเกาะลังกาวี ประเทศมาเลเซีย เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวและสร้างความสัมพันธ์อันดีของทั้ง 2 ประเทศ  โดยเชิญนักบินพารามอเตอร์มืออาชีพจำนวน 30 ชีวิต ประกอบด้วยนักบินชาวไทย 10 คน มาเลเซีย 10 คนและนักบินนานาชาติอีก 10 คน มาให้พี่น้องประชาชนได้ชมการแสดงโชว์ร่มบินที่น่าตื่นเต้นครั้งประวัติศาสตร์ เพราะเป็นการบินข้ามประเทศเป็นครั้งแรกระหว่างจังหวัดสตูลไปยังเกาะลังกาวี ประเทศมาเลเซีย 
สำหรับกิจกรรมในวันที่ 26 พฤศจิกายนนั้น จะเป็นการการแสดงของนักบินพารามอเตอร์ตลอดทั้งวัน ณ บริเวณสนามกีฬากลางจังหวัดสตูล เช่น การแสดงโชว์บินผาดโผน  การแข่งขันทิ้งเป้า การบินลงสู่พื้นดิน ณ จุดที่กำหนดไว้ รวมทั้งการแข่งขันถ่ายภาพมุมสูงของเมืองสตูลโดยนักบินพารามอเตอร์ด้วย ฯลฯ  ส่วนวันที่ 27 พฤศจิกายน นักบินพารามอเตอร์ทั้ง 30 ชีวิต จะบินจากสนามกีฬากลางจังหวัดสตูล ข้ามประเทศ เพื่อไปยังเกาะลังกาวี ประเทศมาเลเซีย ระยะทางประมาณ 25 กิโลเมตร  นักบินต้องบินผ่านเทือกเขาสันคาราคีรี  ผ่านน่านน้ำทะเลอันดามันของไทยและมาเลเซีย  ซึ่งคิดว่ากิจกรรมทั้ง 2 วันจะสามารถสร้างความสนุกสนาน ตื่นเต้นและเร้าใจให้กับพี่น้องประชาชนได้มาก จึงขอเชิญชวนพี่น้องชาวไทยมาร่วมชมเพื่อบันทึกกิจกรรมครั้งประวัติศาสตร์นี้ด้วย  
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