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พ่อเมืองนราธิวาสเชิญชวนประชาชนร่วมโครงการ “ประชาชนชาวไทย ทำความดี บริจาคโลหิต ถวายพ่อของแผ่นดิน เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว” พร้อมเผยขณะนี้โลหิตที่ได้รับบริจาคมีจำนวนไม่พอกับความต้องการของผู้ป่วย

( 24 พ.ย. 53 ) นายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสเชิญชวนประชาชนในพื้นที่ร่วมโครงการ “ประชาชนชาวไทย ทำความดี บริจาคโลหิต ถวายพ่อของแผ่นดิน เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว” ที่สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาสกำหนดจัดขึ้น โดยมีการจัดแผนออกรับบริจาคโลหิตในทุกพื้นที่ของจังหวัดนราธิวาส และในวันที่ 26 พฤศจิกายน 2553 นี้จัดขึ้นบริเวณหอประชุม บก.กรม ทพ.46  บ้านค่าย หมู่ 2 ตำบลกะลุวอเหนือ อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส ตั้งเวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ซึ่งในครั้งนี้มีการตั้งเป้าผู้ร่วมบริจาคโลหิตจำนวน 100 คน จึงขอเชิญชวนข้าราชการ และเจ้าหน้าที่กำลังพลหน่วยเฉพาะกิจทหารพรานที่ 46 ตลอดจนประชาชนในพื้นที่ใกล้เคียงเข้าร่วมโครงการดังกล่าว นอกจากนี้ในวันที่ 29 พฤศจิกายน 2553 มีแผนออกรับบริจาคโลหิต ที่หอประชุมโรงเรียนนราธิวาส และวันที่ 30 พฤศจิกายน 2553 มีแผนออกรับบริจาคโลหิตที่โรงเรียนอัตตัรกียะห์อิสลามมียะห์  ในเวลา 09.00 น. เป็นต้นไปด้วย

นายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยด้วยว่าปัจจุบันโลหิตที่มีอยู่ในธนาคารเลือดของโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์นั้น มีจำนวนน้อยกว่าปริมาณความต้องการในการรักษาพยาบาลผู้ป่วย ซึ่งทางโรงพยาบาลจำเป็นที่จะต้องใช้โลหิตในการรักษาผู้ป่วยด้วยโรคทั่วไปและผู้ป่วยที่ได้รับบาดเจ็บจากสถานการณ์ความไม่สงบ ทั้งนี้จึงขอเชิญชวนข้าราชการ  พนักงาน ลูกจ้าง กำลังพล นักเรียน นักศึกษา ให้เห็นความสำคัญและความจำเป็นในการบริจาคโลหิต ซึ่งโลหิตที่ได้นั้นจะนำไปช่วยเหลือผู้ได้รับบาดเจ็บต่อไป
โสรายา สาเรป ... เขียน ( 24 พ.ย. 53 )
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