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จังหวัดสงขลา ติดตาม การใช้เงินทดรองราชการช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติ กรณีฉุกเฉิน 16 ล้านบาท   ของ อ.สิงหนคร ย้ำต้องโปร่งใส ตรวจสอบได้ 

วันนี้ ( 24  พ.ย.)  ที่ศาลาประชาคม อ.สิงหนคร จ.สงขลา   นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ตรวจเยี่ยม    ผู้ปฎิบัติงานช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย วาตภัยและดินถล่มในพื้นที่ อ.สิงหนครโดยได้กำชับแนวทาง การปฎิบัติงานของเจ้าหน้าที่ให้เป็นไปตามมาตราการช่วยเหลือประชาชน ตามหลักเกณฑ์การใช้เงินทดรองราชการช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน ซึ่งได้รับจัดสรรจากจังหวัด  จำนวน 16 ล้านบาท เน้นย้ำให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการด้วยการรวดเร็ว ถูกต้อง โปร่งใส ตรวจสอบได้ เพื่อให้ประชาชนได้รับความช่วยเหลือโดยเร็วที่สุด  พร้อมนี้ได้มอบถุงยังชีพให้แก่ผู้นำชุมชนเพื่อนำไปแจกจ่ายให้กับประชาชนผู้ประสบภัย จำนวน 1,300 ครัวเรือน

พื้นที่อำเภอสิงหนคร จังหวัดสงขลา  ถูกพายุดีเปรสชั่นพัดถล่มอย่างหนัก เมื่อคืนวันที่ 1 พ.ย.53 ส่งผลให้มีผู้เสียชีวิตจากเหตุการณ์ อุทกภัย วาตภัย และ ดินถล่ม จำนวน 7 ราย บ้านเรือนเสียหายทั้งหลัง จำนวน 16 หลัง เสียหายบางส่วน  4,000  กว่าหลัง  พื้นที่ทางการเกษตรเสียหายกว่า  12,254 ไร่  ซึ่งขณะนี้ทางอำเภอ  ได้สำรวจ รับแจ้งความเสียหาย เพื่อนำเข้า คณะกรรมการช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติ กรณีฉุกเฉิน อ.สิงหนคร พิจารณาให้ความช่วยเหลือต่อไป...
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