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มหาวิทยาลัยทักษิณ เจ้าภาพจัดโครงการ IMT – GT VARSITY CARNIVAL ครั้งที่ 12

มหาวิทยาลัยทักษิณได้รับเกียรติเป็นเจ้าภาพจัดโครงการ IMT – GT VARSITY CARNIVAL   ครั้งที่ 12 ระหว่างวันที่ 24 – 29 พฤศจิกายน 2553 ณ มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตสงขลา      โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อ ส่งเสริมการทำกิจกรรมทางด้านกีฬา ศิลปวัฒนธรรม และการสัมมนาวิชาการของผู้นำนิสิตนักศึกษา และเป็นการเชื่อมความสัมพันธ์ระหว่างนิสิตนักศึกษา และบุคลากรของมหาวิทยาลัยในเขตสามเหลี่ยมเศรษฐกิจ ซึ่งประกอบด้วย ประเทศไทย มาเลเซียและอินโดนีเซีย โดยมีนิสิตนักศึกษาและบุคลากรของมหาวิทยาลัยจาก 3 ประเทศ เข้าร่วมโครงการ จำนวน 1,200 คน  ประกอบด้วยนิสิตจากหลากหลายสถาบัน จำนวน 11 สถาบันจาก 3 ประเทศ สำหรับประเทศไทยประกอบด้วย มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย และมหาวิทยาลัยทักษิณ ซึ่งได้รับเกียรติเป็นเจ้าภาพในการจัดโครงการดังกล่าว โดยมี รศ.ดร.สมเกียรติ สายธนู อธิการบดีมหาวิทาลัยทักษิณ เป็นประธาน

สำหรับโครงการ IMT – GT VARSITY CARNIVAL มีนโยบายเพื่อสร้างความร่วมมือในการพัฒนาประเทศในด้านเศรษฐกิจ สังคม การศึกษา รวมทั้งด้านอื่น ๆ ที่ก่อให้เกิดการพัฒนาในภูมิภาคอาเซียน สำหรับในด้านการศึกษาจากนโยบาลสามเหลี่ยมเศรษฐกิจมหาวิทยาลัย ในเขตพื้นที่สามเหลี่ยมเศรษฐกิจได้มีข้อตกลงร่วมกันในการพัฒนานิสิตนักศึกษา และมีความสำคัญในการกำหนดความเป็นไปในอนาคตของพื้นที่ในภูมิภาคเขตภาคใต้ตอนล่างของประเทศไทย กับพื้นที่ทางภาคเหนือของประเทศมาเลเซียและประเทศอินโดนีเซียให้มีความสัมพันธ์ และสามารถแลกเปลี่ยนประสบการณ์และมีความร่วมมือในด้านต่าง ๆ กันอย่างใกล้ชิด โดยกำหนดจัดรูปแบบในลักษณะของกิจกรรมนักศึกษา ซึ่งจะเปิดโอกาสให้นิสิตนักศึกษาได้มีโอกาสทำงานร่วมกัน และถ่ายทอดประสบการณ์ในทางด้านวัฒนธรรมของตนเองให้เพื่อนต่างชาติได้เข้าใจ และสามารถสร้างวัฒนธรรมในการใช้วิถีชีวิตท่ามกลางความหลากหลายของคนในภูมิภาคนี้ ให้มีความเข้าใจในวิถีชีวิตของเพื่อนบ้าน และอยู่ร่วมกันอย่างมีความสุข โดยกำหนดให้มีกิจกรรมแลกเปลี่ยนประสบการณ์ในด้านกีฬาศิลปวัฒนธรรมและการสัมมนาวิชาการของผู้นำนิสิตนักศึกษา ภายใต้ชื่อว่า “โครงการ IMT – GT VARSITY CARNIVAL” และกำหนดให้สถาบันในแต่ละประเทศสับเปลี่ยนหมุนเวียนกันเป็นเจ้าภาพ
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