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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา     074-321105,312851

กระทรวงยุติธรรม  เปิดศูนย์อำนวยความยุติธรรมเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัย ประจำจังหวัดสงขลา

นางกรองทิพย์  วัฒนภิรมย์    หัวหน้าสำนักงานยุติธรรมจังหวัดสงขลา  แจ้งมาว่า   กระทรวงยุติธรรม ได้มอบนโยบาย ให้สำนักงานยุติธรรมจังหวัดสงขลา  จัดตั้งศูนย์อำนวยความยุติธรรม  ช่วยเหลือประชาชน     ผู้ประสบอุทกภัยและวาตภัย “ ศชยธ”   ประจำจังหวัดสงขลา  เพื่อให้ผู้ประสบภัยเข้าใจถึงสิทธิที่พึงจะได้รับตามกฎหมาย ประสานเจ้าหนี้ในการบังคับหนี้ หรือผ่อนชำระหนี้ โดยเฉพาะหนี้ในระบบและหนี้นอกระบบ      ให้คำปรึกษาปัญหาข้อกฎหมายและรับคำร้องทุกข์รวมทั้งดูแล   ให้ความช่วยเหลือ แก่ประชาชนเกี่ยวกับมติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวข้องกับการให้ความช่วยเหลือ  ประชาชนผู้ประสบภัย  สามารถติดต่อสอบถามเพื่อขอรับความช่วยเหลือได้ที่ โทรศัพท์ 074-307240

สำนักงานยุติธรรมจังหวัดสงขลา จะทำการเปิดศูนย์อำนวยความยุติธรรม  เพื่อช่วยเหลือประชาชนผู้ประสบอุทกภัยและวาตภัย “ ศชยธ”  ประจำจังหวัดสงขลา ในวันศุกร์ที่  26  พฤศจิกายน 2553 เวลา 10.00 น.    ณ สำนักงานยุติธรรมจังหวัดสงขลา  ศาลากลางหลังเก่า (ชั้น 1) ถนนราชดำเนิน ต.บ่อยาง อ.เมืองสงขลา                                                         
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