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จังหวัดนราธิวาสขอยกย่องคุณงามความดีของผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน และชุดรักษาความมั่นคงปลอดภัยหมู่บ้าน ( ชรบ. ) ใน 2 อำเภอ ที่ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเสียสละ เสี่ยงภัยอันตราย จนเกิดผลดีต่อทางราชการ

( 25 พ.ย. 53 ) นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสได้ออกประกาศยกย่องชมเชยคุณงามความดีแก่ผู้ใหญ่บ้าน  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน และเจ้าหน้าที่ชุดรักษาความปลอดภัย ( ชรบ. ) ในพื้นที่ ตำบลฆอเลาะ อำเภอแว้ง  และ ตำบลเฉลิม อำเภอระแงะ  ซึ่งได้ที่ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเข้มแข็ง  เสียสละ  กล้าหาญ  เสี่ยงภัยอันตราย  จนเกิดผลดีต่อทางราชการและประเทศชาติ

โดยในพื้นที่ของของตำบลฆอเลาะ  อำเภอแว้ง  ได้ประกาศยกย่องชมเชยคุณงามความดีแก่นายมาเละ  ดารามานะ  ผู้ใหญ่บ้าน และนายเปายี  เจ๊ะกา  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน โดยทั้ง 2  ได้รวมหาข้อมูลติดตามสืบหาข้อเท็จจริงเกี่ยวกับการลอบยิงนางน้อย  เทพจันทร์ ราษฎรในพื้นที่ดังกล่าวซึ่งถูกยิงเสียชีวิตเมื่อวันที่ 1 ตุลาคม 2553 ที่ผ่านมา  จนทำให้ทางราชการได้รับทราบเบาะแสข้อมูลเกี่ยวกับการลอบยิงจนสามารถจับกุมคนร้ายได้ในที่สุด 

ส่วนในพื้นที่ตำบลกาลิซา  อำเภอระแงะ  ได้ประกาศยกย่องชมเชยคุณงามความดีให้แก่นายอาแซ  ดอเล๊าะ ผู้ใหญ่บ้าน ม.1 ต.เฉลิม อำเภอระแงะ และเจ้าหน้าที่ชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน ซึ่งผู้ใหญ่บ้านและเจ้าหน้าที่ชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้านได้ทำการควบคุมตัวผู้ต้องหาที่ขโมยเศษยางพาราของชาวบ้านในพื้นที่ดังกล่าวได้ 1 ราย โดยได้ส่งมอบให้ดำเนินคดีทางกฎหมายต่อไป

สำหรับการประกาศยกย่องชมเชยคุณงามความดีให้แก่ผู้ใหญ่บ้าน  ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน และเจ้าหน้าที่ชุดรักษาความปลอดภัย ( ชรบ. ) ในพื้นที่ ตำบลฆอเลาะ อำเภอแว้ง  และ ตำบลเฉลิม อำเภอระแงะ นั้นถือเป็นการสร้างแบบอย่างที่ดีแก่บุคคลอื่นๆ ในการปฏิบัติหน้าที่เพื่อรักษาความสงบเรียบร้อยในพื้นที่ของตนเอง
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 25 พ.ย. 53 ) 
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