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ประชาชนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสที่ได้รับความเสียหายทางด้านการเกษตร  การประมง และปศุสัตว์  จากสถานการณ์อุทกภัย และวาตภัยตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2553 สามารถแจ้งความจำนงขอรับความช่วยเหลือภายใน 30 พฤศจิกายน 2553 นี้

ตามที่คณะรัฐมนตรีมีมติเมื่อวันที่ 2 พฤศจิกายน 2553 เห็นชอบให้กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ดำเนินการช่วยเหลือเกษตรกรผู้ประสบอุทกภัยปี 2553 เป็นกรณีพิเศษ โดยกำหนดกรอบการพิจารณาให้แล้วเสร็จภายใน        90 วัน เพื่อให้การดำเนินการช่วยเหลือเป็นไปด้วยความเรียบร้อยนั้น ในส่วนของผู้ที่ได้รับความเสียหายจากสถานการณ์อุทกภัย  และวาตภัย ตั้งแต่วันที่ 1 พฤศจิกายน 2553 ที่ผ่านมา ทั้งทางด้านการเกษตร  การประมง และปศุสัตว์ สามารถยืนเรื่องเพื่อขอรับความช่วยเหลือได้ตั้งแต่บัดนี้ถึงวันที่ 30 พฤศจิกายน 2553 นี้ ซึ่งหากพ้นระยะดังกล่าวแล้วถือว่าผู้ได้รับความเสียหายไม่ประสงค์จะแจ้งความเสียหายและรับความช่วยเหลือ

โดยผู้ที่ได้รับความเสียหายด้านพืชและการเกษตร สามารถแจ้งความเสียหายเพื่อขอรับความช่วยเหลือได้ที่ สำนักงานเกษตรจังหวัดนราธิวาส  และสำนักงานเกษตรอำเภอทั้ง 13 อำเภอ ส่วนความเสียหายด้านประมง สามารถแจ้งความเสียหายเพื่อขอรับความช่วยเหลือได้ที่ สำนักงานประมงจังหวัดนราธิวาส  และสำนักงานประมงอำเภอทั้ง 13 อำเภอ และความเสียหายด้านปศุสัตว์ สามารถแจ้งความเสียหายเพื่อขอรับความช่วยเหลือได้ที่ สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดนราธิวาส  และสำนักงานปศุสัตว์อำเภอทั้ง 13 อำเภอ

สำหรับหลักฐานที่ใช้ในการแจ้งความเสียหายและขอรับความช่วยเหลือนั้นจะต้องใช้บัตรประจำตัวประชาชน และสำเนาหน้าสมุดบัญชีเงินฝากธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร ไปยื่น ณ สถานที่ที่แจ้งความเสียหายด้วย
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 25 พ.ย. 53 )
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