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โครงการอุปสมบทเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๘๓  พรรษา  ๕  ธันวาคม  ๒๕๕๓

วันนี้ (25 พ.ย. 53)     เวลา  9.30 น.    ณ ศาลาการเปรียญวัดประชุมชลธารา           อำเภอสุไหงปาดีจังหวัดนราธิวาส   ได้มีการจัดประชุมเตรียมความพร้อมการจัดโครงการอุปสมบทเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๘๓  พรรษา  ๕  ธันวาคม  ๒๕๕๓  โดยมีตัวแทนจากส่วนราชการ ภาคเอกชน และคณะเจ้าอาวาสจากวัดต่าง ๆ ในพื้นที่ 13 อำเภอ ร่วมประชุม

นายจุมพล  ตระกูลนุช    วัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยว่า  กรมการศาสนา กระทรวงวัฒนธรรม ได้รับมอบหมายจากคณะอนุกรรมการจัดงานศาสนพิธีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๘๓  พรรษา  ๕  ธันวาคม  ๒๕๕๓ ให้จัดโครงการอุปสมบทเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว    เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา     ๘๓  พรรษา  ๕  ธันวาคม  ๒๕๕๓   พร้อมกันทั่วประเทศ   โดยในส่วนของจังหวัดนราธิวาส ขณะนี้มีผู้สมัครเข้าร่วมอุปสมบทเฉลิมพระเกียรติแล้ว 90 ราย  โดยทางจังหวัดจะจัดพิธีโกนหัวและปฐมนิเทศนาค ในวันที่  30 พฤศจิกายน และจัดพิธีบรรพชาอุปสมบทพร้อมกับจังหวัดอื่น ๆ ทั่วประเทศในวันที่ ๑  ธันวาคม   ๒๕๕๓  กำหนดระยะเวลาอุปสมบท 15 วัน และจะมีพิธีมอบวุฒิบัตรและพิธีลาสิกขาบทในวันที่ 15 ธันวาคม 2553  โดยโครงการอุปสมบทเฉลิมพระเกียรติจะจัดขึ้น ณ วัดประชุมชลธารา อำเภอสุไหงปาดี จังหวัดนราธิวาส  
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