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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา     074-321105,312851

ประชาชนตำบลเขารูปช้าง อ.เมืองสงขลา ร้องผู้ว่าฯ เร่งแก้ปัญหาแรงงานต่างด้าวซึ่งกำลังสร้างปัญหา     ทำให้คนในพื้นที่ต้องอยู่กันอย่างวาดผวา


วันนี้ (26 พ.ย.) ที่ศาลากลางจังหวัดสงขลา  ชาวบ้านเหล้า หมู่ที่ 6  ตำบลเขารูปช้าง  อำเภอเมืองสงขลา           ได้รวมตัวกัน ประมาณ 200 คน เข้าพบ นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ร้องเรียนกรณีนายทุนและผู้ประกอบการโรงงานแปรรูปอาหารทะเล ในพื้นที่ตำบลเขารูปช้าง นำแรงงานต่างด้าวเข้ามาอยู่ในพื้นที่หมู่บ้าน  ประมาณ  200 คน ตั้งแต่ต้นเดือนพฤศจิกายนที่ผ่านมา โดยกลุ่มแรงงานดังกล่าวได้เข้ามาปลุกโรงเรือนอาศัย               อยู่ใจกลางหมู่บ้าน โดยที่กำนัน ผู้ใหญ่บ้านและเทศบาลเขารูปช้าง ไม่ทราบเรื่องการนำแรงงานต่างด้าวเข้ามา และไม่มีการขออนุญาตกับหน่วยที่เกี่ยวข้องใดๆ ชาวบ้านในพื้นที่กำลังอยู่ในภาวะหวาดระแวง จากปัญหาที่กำลังจะตามมา             ซึ่งในปัจจุบัน เริ่มได้รับผลกระทบแล้ว เช่น การลักเล็กขโมยน้อยพืชผลทางการเกษตรของชาวบ้าน   ปัญหาแรงงาน  ต่างด้าวส่งเสียงดัง สร้างความรำคาญในเวลาค่ำคืน รวมถึง ความรู้สึกหวาดกลัวที่จะต้องเดินทางไปทำธุระในยามค่ำคืน เช่น การออกไปกรีดยาง  ปัญหาเหล่านี้ ได้เคยร้องเรียน ผู้ใหญ่บ้าน กำนัน เพื่อให้แจ้งกับนายทุน และ  ผู้ประกอบการ  ที่นำแรงงานเข้ามา ให้เร่งแก้ปัญหา  แต่ยังไม่ได้ตอบสนองการใดๆ จากนายทุนและผู้ประกอบการ และที่ผ่านมามักอ้าง นักการเมืองระดับจังหวัดและท้องถิ่นในพื้นที่เพื่อให้ชาวบ้านเกรงกลัว  นอกจากนี้ชาวบ้านทราบว่าในอีกไม่ช้าจะมีแรงงานต่างด้าวกลุ่มใหม่เข้ามาอีกเป็นจำนวนมาก  ชาวบ้านเหล้าจึงได้มาร้องเรียนกับผู้ว่าราชการจังหวัด  ให้รีบดำเนินการผลักดันแรงงานต่างด้าวออกนอกหมู่บ้านให้เร็วที่สุด  โดยให้นายทุนและผู้ประกอบการจัดหาที่อยู่ให้กับแรงงานต่างด้าวที่นำเข้ามา ให้อยู่ในพื้นที่ของตน ซึ่งสามารถควบคุมได้ และไม่ออกมารบกวนชาวบ้าน  ทั้งนี้ชาวบ้านได้ขอวิงวอนต่อผู้ว่าฯ ขอให้เร่งแก้ปัญหาเพื่อเป็นของขวัญปีใหม่ให้กับชาวบ้าน เพราะตลอดเวลาที่ผ่านมา ได้เจอกับความทุกข์ยากมามากแล้ว ไม่ว่าจะเป็นภัยพิบัติจากอุทกภัยและวาตภัย และยิ่งมาเจอกับภาวะความหวาดระแวงที่มีต่อปัญหาที่จะเกิดจากแรงงานต่างด้าวเหล่านี้  จึงเป็นเรื่องยากที่จะทำใจยอมรับ  แต่หากจังหวัดสงขลาไม่สามารถแก้ไขปัญหาให้แล้วเสร็จโดยเร็ว ชาวบ้านจะรวมตัวกันไปร้องเรียนต่อนายกรัฐมนตรีต่อไป...
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