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นราธิวาสคาดหวังเหรียญทองจากการแข่งขันกีฬาฟุตบอลชายในการแข่งขันกีฬาแห่งชาติครั้งที่ 39 ณ          จ.ชลบุรี ขณะที่จังหวัดเตรียมส่งเสริมกีฬาฮอกกี้แก่เยาวชนในพื้นที่
                นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้ให้โอวาทแก่นักกีฬา 13 ประเภทที่จะเดินทางร่วมแข่นขันกีฬาแห่งชาติ ครั้งที่ 39 ณ จังหวัดชลบุรี  ซึ่งจะเริ่มแข่งขันระหว่างวันที่ 9  - 19 ธันวาคม 2553  นี้ โดยในปีนี้จังหวัดนราธิวาสได้ส่งนักกีฬาเข้าร่วมแข่งขันทั้งหมด 13 ประเภทประกอบด้วย การแข่งขันกรีฑา  การแข่งขันลีลาศ  การแข่งขันเทควันโด  การแข่งขันปันจักสีลัต  การแข่งขันฟุตบอล  การแข่งขันมวยไทยสมัครเล่น  การแข่งขันมวยสากลสมัครเล่น  การแข่งขันยงปืน การแข่งขันเรือใบ  การแข่งขันวูซู การแข่งขันฮอกกี้  การแข่งขันจักรยาน และการแข่งขันแบดมินตัน รวมนักกีฬาและผู้ฝึกสอนจำนวนทั้งสิ้น 119 คน  พร้อมทั้งนี้ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสได้มอบเงินเบี้ยเลี้ยงไว้ใช้จ่ายระหว่างการแข่งขันเพื่อเป็นขวัญและกำลังแก่ผู้ฝึกสอนและนักกีฬาด้วย
                สำหรับผลการแข่งขันกีฬาแห่งชาติครั้งที่ 38 ที่ จ.ตรังนั้น จังหวัดนราธิวาสได้รับเหรียญจากการแข่งขันมาทั้งหมด 4 เหรียญซึ่งอยู่ลำดับที่ 53 ของประเทศ โดยประเภทกีฬาฟุตบอลชายได้เหรียญทอง 1 เหรียญ กีฬาปันจักสีลัตและจักรยาน ได้เหรียญเงิน 2 เหรียญ และกีฬาจักรยานได้เหรียญทองแดง อีก 1 เหรียญ
                ด้านนายซูดิรมาน  เปาะจิ  กัปตันทีมฟุตบอลชายจังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยว่าการเข้าร่วมแข่งขันกีฬาแห่งชาติครั้งนี้นักฟุตบอลทุกคนเต็มที่กับการฝึกซ้อมอย่างมาก เนื่องจากเป็นการแข่งขันที่ต้องป้องกันแชมป์เหรียญทองที่ได้มาจากการแข่งขันในปีที่แล้วด้วย  แต่อย่างไรแล้วก็มั่นใจว่าจะยังคงเป็นแชมป์ต่อไป
                ด้านนายนิรุตต์  โว๊ะนิเน็ง  ผู้ฝึกสอนทีมฮอกกี้ สโมสรนราธิวาส และผู้ฝึกสอนทีมฮอกกี้ชาติไทย ประเภทหญิง  เปิดเผยว่ากีฬาออกกี้นั้นถือเป็นกีฬาใหม่ของเยาวชนในพื้นที่ ซึ่งขณะนี้เองทางจังหวัดได้เตรียมที่จะส่งเสริมการเล่นฮอกกี้ในทุกพื้นที่  เพื่อที่จะค้นหาเยาวชนที่มีความเหมาะสมกับการเล่นฮอกกี้เข้าร่วมสโมสร   ซึ่งจากการได้ร่วมฝึกสอนกีฬาฮอกกี้นั้นพบว่าเยาวชนมีความสนใจและหากมีการฝึกฝนอยู่เสมอจะทำให้กีฬาฮอกกี้เป็นกีฬาหนึ่งที่สร้างชื่อเสียงให้กับจังหวัดนราธิวาสได้
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 30 พ.ย. 53 )
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