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 จังหวัดปัตตานี จัดริ้วขบวนเรือสายสัมพันธ์แห่งสายน้ำ ร่วมถวายพระพร 5 ธันวามหาราชัน
       
จังหวัดปัตตานี ขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนชาวจังหวัดปัตตานี รวมพลังสามัคคีร่วมถวายพระพรเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 83 พรรษา มหาราชัน 5 ธันวาคม 2553
       
นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล ผวจ.ปน. กล่าวว่า เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว พระชนมพรรษา 83 พรรษา 5 ธันวาคม 2553 จังหวัดปัตตานี ได้จัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ โดยภาคเช้ามีพิธีทำบุญตักบาตรถวายเป็นพระราชกุศล และพิธีกล่าวประกาศราชสดุดีเฉลิมพระเกียรติ ถวายพระพรชัยมงคล ณ หอประชุม องค์การบริหารส่วนจังหวัดปัตตานี           ส่วนพี่น้องมุสลิม ร่วมพิธีละหมาดขอดูอาร์ถวายพระพร ณ มัสยิดกลางปัตตานี สำหรับภาคค่ำ ริ้วขบวนอัญเชิญเครื่องราชสักการะ จาก4 มุมเมือง เข้าสู่บริเวณพิธีหรือร่วมถวายเครื่องราชสักการะและจุดเทียนชัยถวายพระพร ณ ลานศิลปวัฒนธรรม หน้าศาลากลางจังหวัดปัตตานี
     สำหรับปีนี้พิเศษสุดด้วยริ้วขบวนเรือ king ประดับประดาโคมไฟ และตกแต่งดอกไม้สวยงามร่วมถวายพระพร  จำนวน 4 ลำ ในวันที่ 4-6 ธันวาคม 2553 ณ บริเวณแม่น้ำปัตตานี  ภายใต้แนวคิดและเนื้อหาที่จะนำเสนอในการจัดขบวนเรือไฟ มีจุดเด่นที่น่าสนใจ คือ King  K=Knowledge  หมายถึง        องค์ความรู้   I = Innovation หมายถึง นวัตกรรม N=Natures หมายถึง ทรัพยากรธรรมชาติ G=Greats   หมายถึง  ความยิ่งใหญ่  และพลุ ดอกไม้ไฟ จากทุกภาคส่วน ร่วมจัดถวายพระพร นอกจากนี้ อาคารสำนักงานทั้งภาครัฐ เอกชน บ้านเรือนราษฎร ต่างพร้อมใจกันประดับธงชาติ ธงพระปรมาภิไธยย่อ ภปร. และประดับไฟฟ้าแสงสว่างอย่างสวยงามสมพระเกียรติ
******************
        สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี
                 ทัดทรวง  บุญธรรม – ข่าว  28/11/53
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ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  ถนนเดชา  อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี 94000
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