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จ.จันทบุรีเชิญร่วมงานมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ ธันวามหาราช

จังหวัดจันทบุรีขอเชิญประชาชนทุกหมู่เหล่าร่วมพิธีเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฯ เนื่องในมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า ในวันอาทิตย์ที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓  ซึ่งเป็นวันเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฯ จังหวัดจันทบุรีได้กำหนดให้มีงานพิธีเฉลิมพระเกียรติฯเป็นประจำทุกปีเพื่อเป็นการน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงมีต่อพสกนิกรชาวไทย และ เป็นการแสดงความจงรักภักดี โดยปีนี้จังหวัดจันทบุรีได้จัดงานพิธี แบ่งเป็น ภาคเช้าเวลา ๐๗.๑๙ น. จะเป็นพิธีทำบุญตักบาตรข้าวสารอาหารแห้งแด่พระภิกษุสงฆ์จำนวน ๘๔ รูป เพื่อถวายเป็นพระราชกุศล ฯ ที่ สนามกีฬากลางจังหวัดจันทบุรี หลังจากนั้นเวลา ๐๙.๐๙ น. ที่ห้องประชุม ๑ ศาลากลางจังหวัดจันทบุรี จะเป็นพิธี ถวายพระพรชัยมงคล และพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณตนเป็นข้าราชการที่ดีและพลังของแผ่นดิน พร้อมทั้ง มอบโล่รางวัลให้กับผู้ชนะการประกวดประดับตกแต่งประทีปโคมไฟ ๕ ธันวามหาราช  ส่วนในภาคค่ำจะเป็นพิธีเดินเทิดพระเกียรติ ฯ อัญเชิญเครื่องราชสักการะจาก ๔ มุมเมือง ไปยังสนามกีฬากลางจังหวัดจันทบุรีเพื่อถวายราชสักการะต่อพระบรมสาทิสลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฯ  และพิธีจุดเทียนถวายพระพรชัยมงคล สำหรับการแต่งกาย ในช่วงเช้าพิธีทำบุญตักบาตร แต่งกายชุดปฏิบัติงาน ชุดไทยหรือชุดสุภาพ พิธีถวายพระพรชัยมงคล ข้าราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ พนักงานเทศบาล สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด สมาชิกสภาเทศบาล แต่งเครื่องแบบเต็มยศ สำหรับผู้ไม่มีเครื่องแบบเต็มยศ ให้แต่งเครื่องแบบกากีคอพับแขนยาว บุคคลทั่วไปแต่งกายชุดไทย หรือชุดสุภาพ ถ้าเป็นสุภาพบุรุษให้สวมกางเกงขายาวสีเข้ม หรือสุภาพสตรีให้สวมกระโปรงยาวสีเข้ม ส่วนในภาคค่ำ  พิธีจุดเทียนถวายพระพรชัยมงคล แต่งกายชุดไทย ชุดสุภาพและชุดประจำกลุ่ม 
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