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พสกนิกรในจังหวัดจันทบุรีร่วมพิธีอุปสมบทหมู่เฉลิมพระเกียรติ ฯ
จังหวัดจันทบุรี ประกอบพิธีบรรพชาอุปสมบทหมู่ ถวายเป็นพระราชกุศล เนื่องในวโรกาสมหามงคลฯ เจริญพระชนมพรรษา ๘๓ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ 

บ่ายวันนี้ ( ๑ ธ.ค. ๕๓ ) ที่วัดใหม่เมืองจันทบุรี จังหวัดจันทบุรี ได้จัดโครงการอุปสมบทหมู่เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในวโรกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา ๘๓ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ น้อมถวายเป็นพระราชกุศลฯ และแสดงถึงความจงรักภักดี โดย มีพระเทพจันทมุนี เจ้าคณะจังหวัดจันทบุรีเป็นประธานฝ่ายสงฆ์ และนายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เป็นประธานฝ่ายฆราวาส มีเจ้าภาพ บิดา มารดา ญาติ ผู้อุปสมบท จำนวนมาก ร่วมพิธีขริบผมและอาบน้ำนาคที่เข้าร่วมโครงการอุปสมบทหมู่เฉลิมพระเกียรติฯ ๙๙๙ รูปทั่วไทยถวายพ่อหลวง และในช่วงเย็น พระเทพจันทมุนี เจ้าคณะจังหวัดจันทบุรี เทศน์สอนนาค ส่วนวันพรุ่งนี้ เวลา ๐๘.๐๐ น. นำนาคแห่รอบอุโบสถวัดใหม่เมืองจันทบุรี ประกอบพิธีบรรพชาสามเณร ๖๐ รูปเวลา ๑๑.๐๐ น.ถวายภัตตาหารเพล และในเวลา ๑๒.๐๐ น. นำสามเณร ๖๐ รูป ไปทำพิธีอุปสมบทเป็นพระภิกษุสงฆ์ โดยแยกอุปสมบทที่วัดใหม่เมืองจันทบุรี ๑๕ รูป วัดสวนมะม่วง ๑๕ รูป วัดโบสถ์เมืองจันท์ ๑๕ รูป และวัดโค้งสนามเป้า ๑๕ รูป ส่วนในวันศุกร์ที่ ๓ ธันวาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๐.๐๐ น. ที่วัดใหม่เมืองจันทบุรี ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เป็นประธานในพิธีกล่าวถวายพระราชกุศลฯ ถวายภัตราหารเพลแด่พระภิกษุสงฆ์ และในวันอาทิตย์ที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ เวลา ๐๗.๐๐ น. ที่สนามกีฬากลางจังหวัดจันทบุรี พระภิกษุสงฆ์ที่ร่วมบรรพชาอุปสมบทหมู่ ถวายเป็นพระราชกุศล ฯ จะออกรับบิณฑบาตข้าวสาร อาหารแห้ง เนื่องในวโรกาสเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ 
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