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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา 074-321105,312851

การบินไทยจัดอุปสมบทหมู่เฉลิมพระเกียรติฯ ตามโครงการ 50 ปี 9 เส้นทางบิน 9 เส้นทางบุญ          ที่วัดทรายขาว อ.เมืองสงขลา

วันนี้ ( 2 ธ.ค) ที่วัดทรายขาว ตำบลทุ่งหวัง อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา บริษัท การบินไทย จำกัด (มหาชน)      ได้จัดโครงการ “50ปี การบินไทย อุปสมบทหมู่ 9 เส้นทางบิน 9 เส้นทางบุญ”  เป็นการจัดอุปสมบทหมู่ เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา 5 ธันวามหาราช  ซึ่งการบินไทยได้ดำเนินการอย่างต่อเนื่องมาตลอด 17 ปี และในปี 2553 เป็นโอกาสที่การบินไทยได้ดำเนินกิจการมาครบ 50 ปี จึงถือโอกาสจัดโครงการ“50ปี การบินไทย อุปสมบทหมู่ 9 เส้นทางบิน 9 เส้นทางบุญ” กำหนดจัดอุปสมบทหมู่ใน 9 จังหวัดโดยจังหวัดสงขลา เป็นจังหวัดที่ 7 ของการดำเนินโครงการ มีพุทธบริษัทของจังหวัดสงขลาและใกล้เคียงเข้าร่วมอุปสมบทหมู่เข้าร่วม จำนวน 20 คน โดยมีนายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธี

นายปิยสวัสดิ์ อัมระนันทน์ กรรมการผู้อำนวยการใหญ่ บริษัท การบินไทย จำกัด (มหาชน) เปิดเผยว่า การบินไทยตระหนักถึงความสำคัญของการอุปสมบทเป็นพระภิกษุในพระพุทธศาสนา ซึ่งนับเป็นการบำเพ็ญเนกขัมมบารมีที่พุทธศาสนิกชนนิยมทำกันสืบมาจนเป็นประเพณีและถือเป็นการสืบทอดพระพุทธศาสนาที่มีผลานิสงค์แก่ผู้ตั้งใจบวชและผู้ให้การอุปถัมภ์ในการบวช การบินไทยจึงได้จัดอุปสมบทหมู่ 5 ธันวามหาราช เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และถือเป็นการสร้างบุญกุศลในโอกาสที่การบินไทยดำเนินการมาครบ 50 ปี...
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