จังหวัดเชียงรายกำหนดจัดกิจกรรมขอบคุณพืชพันธุ์ธัญญาหารสายน้ำ ครั้งที่ 1
         พ่อเมืองเชียงราย กำหนดจัดกิจกรรม “ ขอบคุณพืชพันธุ์ธัญญาหารและสายน้ำ ครั้งที่ 1” กำหนดจัดในวันที่ 7 – 15 มกราคม 2554  ณ สวนไม้งามริมแม่น้ำกก เชิงสะพานเฉลิมพระเกียรติ ใกล้กับสนามแม่ฟ้าหลวงจังหวัดเชียงราย
         นายสมชัย  หทยะตันติ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย  เปิดเผยกับประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า จังหวัดเชียงรายเป็นจังหวัดภาคเหนือตอนบน เป็นแหล่งผลิตของพืชพันธุ์ธัญญาหาร และเป็นจังหวัดที่ผลิตข้าวเหนียวเขี้ยวงู ป้อนตลาดกลางกรุงเทพมหานคร จนเป็นที่รู้จักในกลุ่มผู้บริโภคทั่วประเทศ นอกจากนั้นจังหวัดเชียงรายยังเป็นแหล่งปลูกใบชาที่มากที่สุดในภาคเหนือตอนบน และสามารถส่งออกนำเงินตราเข้ามาในจังหวัด ประกอบกับที่ตั้งจังหวัดเชียงรายเป็นจังหวัดชายแดนมีมูลค่าการส่งออก และทำการค้ากับประเทศเพื่อนบ้านรวมถึงการท่องเที่ยว จนเป็นรายได้หลักของจังหวัดเชียงราย  โดยแนวคิดของผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย ที่จะร่วมปลุกจิตสำนึก และรู้คุณค่าของพื้นแผ่นดินจังหวัดเชียงราย ที่สามารถผลิตพืชพันธุ์ธัญญาหารเลี้ยงประชากรชาวเชียงรายและส่งออกขายนำเงินตราเข้าสู่จังหวัดเชียงราย
         ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย กำหนดจะจัดกิจกรรม “ขอบคุณพืชพันธุ์ธัญญาหารและสายน้ำ ครั้งที่ 1” ณ สวนไม้งามริมแม่น้ำกก เชิงสะพานเฉลิมพระเกียรติ ใกล้กับสนามแม่ฟ้าหลวงจังหวัดเชียงราย ตำบลริมกก อำเภอเมือง จ.เชียงราย ระหว่างวันที่ 7 – 15 มกราคม 2554  รวม 10 วัน กิจกรรมประกอบด้วยขบวนแห่พืช ผัก ผล ไม้ ที่เป็นแหล่งผลิต  จาก 18 อำเภอ ในจังหวัดเชียงราย โดยหมุนเวียนแต่ละวัน แต่ละอำเภอ กิจกรรมดังกล่าวเป็นกิจกรรมเสริมจากการจัดงานดอกไม้งามที่ทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดจัดขึ้นก่อนหน้านั้น  ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงรายกล่าวต่อไปว่า เพื่อความยั่งยืนของการจัดงานดังกล่าว จะได้ทำการขอจดลิขสิทธิ์การจัดงานเป็นของจังหวัดเชียงราย เพื่อการมีส่วนร่วมของส่วนราชการทั้งระดับทั้งถิ่น และส่วนภูมิภาค ในการจัดทำแผนงบประมาณต่อไป
