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จันทบุรีเชิญชวนประชาชนทุกหมู่เหล่าร่วมงานสโมสรสันนิบาตเฉลิมพระเกียรติฯ
จังหวัดจันทบุรีเชิญชวนประชาชนทุกหมู่เหล่าร่วมงานสโมสรสันนิบาตเฉลิมพระเกียรติและแสดงความจงรักภักดี เนื่องในโอกาสเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ 

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  เปิดเผยว่า จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับส่วนราชการ หน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชน กำหนดจัดงานสโมสรสันนิบาตเฉลิมพระเกียรติ และแสดงความจงรักภักดี พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯเนื่องในวโรกาสมหามงคล เฉลิมพระชนมพรรษา ๘๓ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓  ในวันอังคารที่ ๑๔  ธันวาคม  ๒๕๕๓  ณ บริเวณสวนสาธารณสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช ทุ่งนาเชย จังหวัดจันทบุรี เริ่ม ๑๘.๐๐ น.เป็นต้นไป

 
จังหวัดจันทบุรีของเชิญชวนข้าราชการ  ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และประชาชนชาวจังหวัดจันทบุรีร่วมงานสโมสรสันนิบาตฯ การแต่งกายข้าราชการพลเรือน ให้แต่งกายเครื่องแบบเต็มยศ  ทหารและตำรวจ งดกระบี่และถุงมือ สำหรับสุภาพบุรุษ ให้แต่งกายเครื่องแบบขอเฝ้า  ราตรีสโมสร  แบล็คไท ประดับเครื่องราชอิสริยาภรณ์  สำหรับสุภาพสตรี ให้แต่งกายชุดไทย  ประดับเครื่องราชอิสริยาภรณ์  หรือชุดราตรียาว
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