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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา ขอเชิญชวนประชาชนทุกภาคส่วน ร่วมกิจกรรมเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสครบรอบปีที่ 60 แห่งการบรมราชาภิเษก ภายใต้โครงการหมู่บ้านเกษตรเศรษฐกิจพอเพียง 
นายมนตรี บุญญะยูวะ เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลาจัดกิจกรรมเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสครบรอบปีที่ 60 แห่งการบรมราชาภิเษก ภายใต้โครงการหมู่บ้านเกษตรเศรษฐกิจพอเพียง จึงขอเชิญพี่น้องประชาชน ร่วมกิจกรรมเทิดพระเกียรติถวายพระพรชัยมงคล พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสครบรอบปีที่ 60 แห่งการบรมราชาภิเษก ภายใต้โครงการหมู่บ้านเกษตรเศรษฐกิจพอเพียง ในวันพุธที่ 8 ธันวาคม 2553 ตั้งแต่เวลา 10.00 – 16.00 น. ณ บริเวณโรงเรียนบ้านคลองนกกระกระทุง ม.4 ตำบลท่าช้าง อำเภอบางกล่ำ จังหวัดสงขลา โดยมีกิจกรรมมากมาย อาทิ กิจกรรมคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ตามภารกิจของหน่วยงานกระทรวงเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา การให้บริการของหน่วยแพทย์เคลื่อนที่ การจัดนิทรรศการพระราชกรณียกิจของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว การบริการข้อมูลการศึกษานอกระบบบุคลากรศึกษาตามอัธยาศัย  การให้บริการของ ธกส. และการจำหน่ายสินค้าและผลิตภัณฑ์ของอำเภอบางกล่ำ   และในเวลา 12.30 น.  มีพิธีถวายพระพรชัยมงคล โดยมี นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธี และร่วมร้องเพลงสดุดีมหาราชา และถวายความเคารพพระบรมสาทิสลักษณ์  ร่วมกัน 
จึงขอเชิญชวนประชาชนในจังหวัดสงขลา และพื้นที่ใกล้เคียงเข้าร่วมกิจกรรมเทิดพระเกียรติถวายพระพรชัยมงคล พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสครบรอบปีที่ 60 แห่งการบรมราชาภิเษก ภายใต้โครงการหมู่บ้านเกษตรเศรษฐกิจพอเพียงได้ในวันเวลาดังกล่าว
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