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จันทบุรีเชิญเที่ยวงานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ ครั้งที่ ๗
จังหวัดจันทบุรีเชิญประชาชนนักท่องเที่ยวร่วมงานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ ครั้งที่ ๗ การแสดงแฟชั่นโชว์อัญมณี ๑๒ ราศี ตื่นตาทับทิมสยามน้ำหนักว่า ๑๐ กิโลกรัมมูลค่ากว่า ๒๐๐ ล้านบาท เสี่ยงโชคล้ำค่าชิงของรางวัลอัญมณีและเครื่องประดับเลือกซื้ออัญมณีและเครื่องประดับจากผู้ประกอบการโรงงานในราคายุติธรรม


นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่าในระหว่างวันที่  ๘ ถึง ๑๒ ธันวาคม  ๒๕๕๓ จังหวัดจันทบุรีกำหนดจัดงานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์  ครั้งที่ ๗  ณ โรงแรมเคพีแกรนด์ ตำบลจันทนิมิต อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี  เพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์ชื่อเสียงของอัญมณีและเครื่องประดับ สินค้า OTOP ให้เป็นที่รู้จักในระดับนานาชาติมากยิ่งขึ้น ทั้งยังเป็นการผลักดันสินค้าและผู้ประกอบการอัญมณีและเครื่องประดับในจังหวัดจันทบุรีให้ก้าวสู่ระดับสากล  ภายในงานจะมีกิจกรรมต่าง ๆ มากมาย  อาทิ การแสดงแฟชั่นโชว์อัญมณี ๑๒ ราศี มูลค่ากว่า ๑๐๐ ล้านบาท โดยนางแบบชั้นนำ การจัด Gem Pavilion ให้เป็นแหล่งรวบรวมองค์ความรู้ด้านอัญมณีจากทั่วทุกมุมโลก การสาธิตขั้นตอนและกระบวนการในการผลิตอัญมณีของอาจารย์และนักศึกษาจากสถาบันศึกษาในจังหวัดจันทบุรี การแสดงโชว์ทับทิมน้ำหนักกว่า ๑๐ กิโลกรัม มูลค่ากว่า ๒๐๐ ล้านบาท เลือกซื้ออัญมณีและเครื่องประดับจากผู้ประกอบการโรงงานในราคายุติธรรม และการออกร้านจำหน่ายสินค้าวิสาหกิจชุมชน อาหารพื้นเมือง อาหารทะเล และสินค้า OTOP ๑ ตำบล ๑ ผลิตภัณฑ์ นอกจากนี้ยังได้เปิดโอกาสให้ผู้สนใจร่วมสนุกและสัมผัสบรรยากาศของเหมือง โดยการร่อนพลอยและสามารถนำพลอยที่ร่อนกลับไปได้จริง และกิจกรรมพิเศษ การเปิดเหมืองเมืองจันท์ เสี่ยงโชคล้ำค่า ชิงของรางวัลอัญมณีและเครื่องประดับ  โปรแกรมทัวร์กลางวัน Free Gem Tour ชมกระบวนการผลิตอัญมณีพร้อมทั้งนำเที่ยวชมสถานที่ท่องเที่ยวที่สำคัญทางประวัติศาสตร์ที่สำคัญของจังหวัดจันทบุรีและกิจกรรมอื่นๆอีกมากมาย
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