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จันทบุรีอุปสมบทหมู่เฉลิมพระเกียรติฯ
พระภิกษุสงฆ์ที่อุปสมบทหมู่เฉลิมพระเกียรติฯถวายเป็นพระราชกุศล เนื่องในวโรกาสมหามงคลฯ เจริญพระชนมพรรษา ๘๓ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ ร่วมพิธีถวายพระพรชัยมงคล
วันนี้ ( ๓ ธ.ค. ๕๓ ) ที่วัดใหม่เมืองจันทบุรี จังหวัดจันทบุรีนายเกรียงเดช เข็มทอง รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ได้นำพระภิกษุสงฆ์ที่ร่วมอุปสมบทหมู่เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในวโรกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา ๘๓ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ ร่วมพิธีกล่าวถวายพระราชกุศลฯ ถวายพระพรชัยมงคล พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ พร้อมทั้งร่วมกันถวายภัตราหารเพลแด่พระภิกษุสงฆ์ โดยในส่วนของจังหวัดจันทบุรี มีพระภิกษุสงฆ์ร่วมบรรพชาอุปสมบทหมู่เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในวโรกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา ๘๓ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ รวมทั้งสิ้น ๑๒๙ รูป แยกเป็น อุปสมบทที่วัดใหม่เมืองจันทบุรี ๕๙ รูป  วัดบ้านอ่าง อำเภอมะขาม ๓๓ รูป วัดทับช้าง อำเภอสอยดาว ๑๘ รูป วัดป่าเทพนิมิต อำเภอโป่งน้ำร้อน ๑๔ รูป และวัดป่าคลองกุ้ง อำเภอเมือง ๕ รูป  และในวันอาทิตย์ที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ เวลา ๐๗.๐๐ น. ที่สนามกีฬากลางจังหวัดจันทบุรี พระภิกษุสงฆ์ที่ร่วมบรรพชาอุปสมบทหมู่ ถวายเป็นพระราชกุศล ฯ จะออกรับบิณฑบาตข้าวสาร อาหารแห้ง เนื่องในวโรกาสเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๓ 
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