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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา 074-321105,312851

จังหวัดสงขลาเตรียมจัดตั้งคณะบุคคลทำหน้าที่ไกล่เกลี่ยและประนอมข้อพิพาทของประชาชน           ในระดับอำเภอ เพื่อลดคดีทางแพ่งขึ้นสู่ศาลยุติธรรม

วันนี้ (3 ธ.ค.53)
 ที่ห้องประชุมศาลากลาง นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานประชุมคณะกรรมการจังหวัดสงขลา เพื่อพิจารณารายชื่อบุคคลที่จะเข้ามาทำหน้าที่ไกล่เกลี่ยและประนอมข้อพิพาท    ของประชาชนในพื้นที่อำเภอต่างๆ เพื่อลดจำนวนคดีขึ้นสู่ศาลยุติธรรม ซึ่งมีจำนวนมาก ในขณะที่บุคลลากรทางศาล        มีน้อย ทำให้การพิจาณาคดีล่าช้า 

สำหรับคณะบุคคลทำหน้าที่ไกล่เกลี่ย และประนอมข้อพิพาทในระดับอำเภอ จะต้องเป็นบุคคลที่มีความรู้ความสามารถ มีประสบการณ์เหมาะสมในการทำหน้าที่ มีภูมิลำเนาในพื้นที่และมีอายุเกิน 35 ปี โดยแต่งตั้งแต่ละอำเภอไม่น้อยกว่า 20 คน เพื่อทำหน้าที่ไกล่เกลี่ยและประนอมข้อพิพาททางแพ่ง เกี่ยวกับที่ดิน มรดก และข้อพิพาททางแพ่งอื่นที่มีทุนทรัพย์ไม่เกิน 2 แสนบาทหรือมากกว่านี้ ซึ่งเป็นทางเลือกหนึ่งของคู่พิพาททางแพ่งที่จะลดค่าใช้จ่ายและ          เวลาในการดำเนินคดีในศาลยุติธรรม  อีกทั้งเป็นการลดภาระและคดีของศาลยุติธรรมที่มีคดีอยู่ในศาลยุติธรรมจำนวนมาก

ผู้สนใจที่จะให้คณะบุคคลทำหน้าที่ไกล่เกลี่ยข้อพิพาทระดับอำเภอช่วยในการไกล่เกลี่ยข้อพิพาททางแพ่ง      ขอให้ติดต่อสอบถามรายละเอียดกับอำเภอที่ท่านมีภูมิลำเนาอาศัยอยู่ในพื้นที่
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