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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
โครงการหมู่บ้านเกษตรเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อเฉลิมพระเกียรติ ฯ เนื่องในโอกาสครบรอบปีที่ 60 แห่งการบรมราชาภิเษก ที่บ้านห้วยหลอ ตำบลท่าช้าง อำเภอบางกล่ำ จังหวัดสงขลา
จังหวัดสงขลาโดยสำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา ดำเนินโครงการหมู่บ้านเกษตรเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในโอกาสครบรอบปีที่ 60 แห่งการบรมราชาภิเษก ภายใต้โครงการหมู่บ้านเกษตรเศรษฐกิจพอเพียง  
นายมนตรี บุญญะยูวะ  เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา กำหนดจัดกิจกรรมเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสครบรอบปีที่ 60 แห่งการบรมราชาภิเษก ภายใต้โครงการหมู่บ้านเกษตรเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อสร้างกระบวนการเรียนรู้ให้กับประชาชนและเกษตรกรผู้สนใจในพื้นที่หมู่บ้านเกษตรเศรษฐกิจพอเพียง และส่งเสริมให้ประชานสามารถพึ่งพาตนเองได้ จนทำให้ชุมชนในท้องถิ่นเกิดความเข้มแข็งและยั่งยืน เพื่อเป็นรากฐานในการพัฒนาประเทศให้เจริญก้าวหน้าต่อไป
 จังหวัดสงขลา มีหมู่บ้านที่ได้น้อมนำปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงไปใช้ในการส่งเสริมพัฒนาการดำรงชีวิตของประชาชนในหมู่บ้าน จำนวน 64  หมู่บ้าน ทั้งนี้ หมู่บ้านที่ได้รับการคัดเลือกให้เป็นหมู่บ้านนำร่อง  ตามโครงการหมู่บ้านเกษตรเศรษฐกิจพอเพียงของจังหวัดสงขลา ครั้งนี้ ได้แก่ บ้านห้วยหลอ ตั้งอยู่ที่ หมู่ที่ 3 ตำบลท่าช้าง อำเภอบางกล่ำ จังหวัดสงขลา  มีประชากรทั้งหมด 320 ครัวเรือน ประชากรส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเกษตรกร  ตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ด้วยหลักการพึ่งพาตนเอง มีการผลิตของอุปโภคบริโภคที่เป็นปัจจัยการผลิตทางการเกษตรขึ้นเอง อาทิ น้ำยาล้างจาน น้ำยาเอนกประสงค์ ซึ่งเป็นกิจกรรมการลดรายจ่ายในครัวเรือน มีการประยุกต์ใช้ภูมิปัญญาท้องถิ่น และเทคโนโลยีที่เหมาะสมกับศักยภาพของหมู่บ้านหรือของชุมชน ซึ่งเป็นนวัตกรรมแปลกใหม่ขึ้น อาทิ นวัตกรรมเตาลูกยางพารา นวัตกรรมเตาไม้ฟืนแบบพอเพียง และนวัตกรรมเตาน้ำส้มควันไม้ และมีการส่งเสริมการใช้พลังงานทดแทนที่สอดคล้องกับสภาพแวดล้อมชุมชน คือ การใช้แก๊ชชีวภาพ และเตาไม้ฟืนแบบพอเพียง  มีศูนย์ซ่อมสร้าง ในการรับ-ซื้อขยะ นอกจากนี้ บ้านหวยหลอ ยังมีแหล่งเงินทุนในชุมชนจัดตั้งเป็นกลุ่มออมทรัพย์ต่าง ๆ อีกด้วย
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