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นายกรัฐมนตรีเป็นประธานมอบงบประมาณชุมชน จันทบุรีเตรียมต้อนรับ

กลุ่มสัจจะสะสมทรัพย์จังหวัดจันทบุรี กำหนดจัดงานสมัชชาสวัสดิการชุมชนคนตะวันออก  โดยมีนายกรัฐมนตรีนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ เป็นประธานมอบงบประมาณสมทบองค์กรสวัสดิการชุมชน ๑๒ จังหวัด ในวันศุกร์ที่  ๑๗ ธันวาคม ๒๕๕๓

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  เปิดเผยว่า ในวันศุกร์ที่  ๑๗ ธันวาคม ๒๕๕๓  กลุ่มสัจจะสะสมทรัพย์จังหวัดจันทบุรี จะจัดงานสมัชชาสวัสดิการชุมชนคนตะวันออก  โดยมีนายกรัฐมนตรีนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ เป็นประธานมอบ งบประมาณสมทบองค์กรสวัสดิการชุมชน ๑๒ จังหวัด ณ วัดโพธิ์ทอง ตำบลแสลง อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี โดยเวลา ๐๙.๐๐ น.นายอิสระ สมชัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ พร้อมด้วยนายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี พระครูสังฆรักษ์มนัส ขันติธรรมโม เจ้าอาวาสวัดโพธิ์ทอง ประธานผู้ก่อตั้งกลุ่มสัจจะสะสมทรัพย์จันทบุรี คณะกรรมการเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนแห่งชาติ และผู้แทนชุมชนในพื้นที่ภาคตะวันออกให้การต้อนรับนายกรัฐมนตรีและนำเยี่ยมชมนิทรรศการ สวัสดิการสังคมเพื่อชุมชนเข้มแข็ง หลังจากนั้น ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี กล่าวต้อนรับนายกรัฐมนตรี ประธานเครือข่ายสวัสดิการชุมชนคนภาคตะวันออก กล่าวรายงาน เสร็จแล้ว คุณหญิงสุพัตรา มาศดิตถ์ ประธานคณะกรรมการเสริมสร้างความเข้มแข็งของชุมชนแห่งชาติ กล่าวรายงานความคืบหน้าของนโยบายและโครงการสนับสนุนการจัดสวัสดิการชุมชน นายกรัฐมนตรีนายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ มอบงบประมาณสมทบองค์กรสวัสดิการชุมชน พร้อมทั้ง ให้นโยบายปฏิรูประบบสวัสดิการสังคมเพื่อชุมชนเข้มแข็ง และ กล่าวเปิดงานสมัชชาสวัสดิการชุมชนคนตะวันออก:ปฏิรูปสังคมจากฐานราก หลังจากนั้นนายกรัฐมนตรีเป็นประธานเปิดป้าย เครือข่ายพิพิธภัณฑ์เกษตรเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ 
นอกจากนี้งานสมัชชาสวัสดิการชุมชนคนตะวันออกยังได้จัดเวทีเสวนาแสดงความคิดเห็น หัวข้อ แนวทางการพัฒนาระบบสวัสดิการชุมชนสู่สังคมสวัสดิการอย่างยั่งยืน โดยมีวิทยากรผู้ทรงคุณวุฒิ ร่วมเสวนา อาทิ พระปลัดนิเวศน์ อโกธโน ผู้แทนกลุ่มสัจจะสะสมทรัพย์จังหวัดจันทบุรี นางพนิดา กำภู ณ อยุธยา ปลัดกระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ นายสมพร ใช้บางยาง คณะอนุกรรมการเสริมสร้างความเข้มแข็งชุมชนแห่งชาติ นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ดาบตำรวจวชิรวิทย์ จันทร์เขียว นายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลโป่งน้ำร้อน เป็นต้น 
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