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------------------------------------------------------------------------------------
บทความคุ้มครองผู้บริโภค
เรื่อง ความไม่ปลอดภัยจากผลไม้รถเข็น
ผลไม้รถเข็นคืออีกหนึ่งทางเลือกสำหรับผู้บริโภคที่ชื่นชอบการรับประทาน ผลไม้ เพราะหาซื้อได้ง่าย พบเห็นทั่วไปตามริมทาง หรือสถานที่ชุมชนต่างๆ และเป็นที่คุ้นตาใครหลายๆคน สำหรับผลไม้ ที่ดูสดใหม่แช่อยู่ในตู้กระจก  มีผลไม้หลากหลายชนิดให้เลือกซื้อเลือกรับประทานในราคาที่ไม่สูงเกินไป มีทั้งผลไม้สด ผลไม้แช่อิ่ม แต่จะรู้ไหมว่าแท้จริงแล้วผลไม้เหล่านี้  แฝงไปด้วยอันตรายจากสารพิษ 
โดยสำนักคณะกรรมการคุมครองผู้บริโภค กรมวิทยาศาสตร์การแพทย์ร่วมมือกับ สถาบันการศึกษา 3 แห่ง ได้แก่ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ และมหาวิทยาลัยสยาม ได้ดำเนินการเก็บตัวอย่างผลไม้รถเข็น จากแหล่งจำหน่าย 51 ร้าน ในเขตกรุงเทพฯและปริมณฑล เพื่อพิสูจน์ความไม่ปลอดภัยและอันตรายที่อาจเกิดกับผู้บริโภค พบว่า ผลไม้ 153 ตัวอย่าง มีการปนเปื้อนของแบคทีเรียโคลิฟอร์มเกินกว่ามาตรฐานกำหนด ซึ่งเกิดจากการเตรียมผลไม้จำหน่ายที่ไม่ถูกสุขลักษณะทำให้อาหารไม่สะอาด ก่อให้เกิดโรคทางเดินอาหาร และจากการสำรวจยังพบอีกว่ามีผู้ผลิตและจำหน่ายบางส่วนใช้วัสดุ วัตถุดิบที่ไม่ถูกสุขลักษณะ ซึ่งมีการเติมสารเคมีเจือปนในอาหาร อาทิ สารกันราและสีสังเคราะห์ เพื่อให้ผลไม้มีสีน่ารับประทาน และไม่คำนึงถึงผลกระทบที่จะเกิดกับผู้บริโภค หากผู้บริโภครับเอาสารเคมีเหล่านี้เข้าไปในปริมาณมากจะส่งผลกระทบโดยตรงคือ เกิดอาการท้องร่วง อาเจียน เวียนศรีษะ ทำให้เกิดโรคแทรกซ้อนต่างๆและอาจถึงแก่ชีวิตได้
จึงขอแนะนำผู้บริโภคที่ชื่นชอบการรับประทานผลไม้รถเข็นให้เปลี่ยนพฤติกรรมการบริโภค เพื่อลดความเสี่ยงต่อการเกิดโรคต่างๆที่จะมากับการรับประทานผลไม้ที่มีสารเจือปน หรือหากหลีกเลี่ยงไม่ได้ ควรเลือกร้านที่มีความสะอาดและมีขั้นตอนการผลิตที่ถูกสุขลักษณะ
นาย วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ผู้เรียบเรียง
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