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       ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาเร่งเบิกจ่ายงบประมาณช่วยเหลือผู้ประสบภัย
วันนี้(8 ธ.ค53)ที่ห้องประชุมเฟื่องฟ้า  ศาลากลางจังหวัดสงขลา นาย วิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาได้เรียกประชุมหัวหน้าส่วนราชการในจังหวัด เพื่อติดตามความคืบหน้าการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติในพื้นที่ต่างๆ จากเหตุการณ์อุทกภัยและวาตภัยที่ผ่านมา ซึ่งประชาชนได้รับความเดือดร้อนเป็นจำนวนมาก มียอดผู้เสียชีวิตถึง 36 คน บาดเจ็บ 1,449 คน บ้านเรือนเสียหายกว่า 41,423 หลัง ที่ผ่านมาจังหวัดได้ใช้เงินทดรองราชการฯ ไปแล้ว 300 ล้านบาท ในการให้ความช่วยเหลือประชาชน ในด้านเครื่องอุปโภคบริโภค ซ่อมแซมที่อยู่อาศัย และดูแลด้านสาธารณประโยชน์ต่างๆอย่างไรก็ตาม การดำเนินการช่วยเหลือที่ผ่านมา ทำได้แค่บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนเท่านั้น ยังไม่เพียงพอที่แก้ไขปัญหาได้ทั้งหมด เพราะมูลค่าความเสียหายจากภัยพิบัติในครั้งนี้สูงมาก จังหวัดสงขลาจำเป็นต้องขอขยายวงเงินทดรองฯเพิ่มอีก 200 ล้านบาท 
ทั้งนี้ผู้ว่าราชการจังหวัดยังได้กำชับแก่หัวหน้าส่วนราชการต่างๆในการใช้จ่ายงบประมาณ โดยให้ทุกหน่วยงาน ใช้จ่ายอย่างมีประสิทธิภาพสูงสุดเพื่อให้ผู้ประสบภัยได้รับความช่วยเหลือโดยเร็วและขอให้ดำเนินการในทุกขั้นตอนเป็นไปอย่างโปร่งใสและถูกต้อง...
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