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เรื่อง จะเลือกซื้อ LCD TV อย่างไรให้คุ้มค่า
ในปัจจุบันนี้เรามีปัจจัย 4 คือ อาหาร เครื่องนุ่งห่ม ที่อยู่อาศัย ยารักษาโรค แต่ในอนาคตนี้จะมีปัจจัยที่ 5 ซึ่งก็คือ เครื่องใช้ไฟฟ้า ที่ทุกครัวเรือนจะต้องมีไว้เพื่อการบริโภคข่าวสารหรือความบันเทิงต่าง ๆ ในรูปลักษณ์ของจอสี่เหลี่ยม ซึ่งมีทั้งขนาดเล็กและขนาดใหญ่ ที่มีทั้งภาพเคลื่อนไหวและเสียงที่น่าตื่นเต้น 
จอ LCD คือ เทคโนโลยีมอนิเตอร์ LCD ย่อมาจาก Liquid Crystal Display ซึ่งเป็นจอแสดงผลแบบ Digital แบ่งออกเป็น 2 ประเภท คือ Passive Matrix หรือที่เรียกว่า super – Twisted Nematic  (STN) เป็นเทคโนโลยีแบบเก่าที่ให้ความคมชัด และความสว่างน้อยกว่า ใช้ในจอโทรศัพท์มือถือทั่วไป หรือ จอ Palm ขาว ดำเป็นส่วนใหญ่ และ Active Matrix หรือที่เรียกว่า Thin Film Transistors (TFT) สามารถแสดงภาพได้คมชัดและสว่างกว่าแบบแรก ใช้ในจอมอนิเตอร์หรือโน้ตบุ๊ก เทคโนโลยีมอนิเตอร์แบบ LCD นี้ มีจุดเด่นหลายประการ เนื่องด้วยจอมอนิเตอร์แบบ LCD สามารถรับสัญญาณจากแหล่งสัญญาณดิจิตอลอื่น ๆ ได้ เช่น โทรทัศน์หรือเครื่องเล่น DVD และบางรุ่นสามารถทำภาพซ้อนจากหลายแหล่งข้อมูลได้ ทำให้มอนิเตอร์แบบ LCD เป็นได้ทั้งเครื่องรับโทรทัศน์ และจอมอนิเตอร์หลาย ๆ ตัวมาใช้งาน 
โทรทัศน์ LCD นั้นถือได้ว่าเป็นที่นิยมมากในปัจจุบัน เพราะมีรูปทรงที่สวยงาม กะทัดรัด น้ำหนักเบาและ บางกว่าโทรทัศน์รุ่นเก่า ๆ มากและที่สำคัญโทรทัศน์ LCD เป็นโทรทัศน์ที่ประหยัดไฟกว่าโทรทัศน์รุ่นเก่า ๆ มาก จึงทำให้หลาย ๆ บริษัทผลิต LCD กันออกมาแข่งขันกันในท้องตลาดอย่างมากมาย แต่ยี่ห้อที่มีความนิยมเป็นอันดับต้น ๆ  คือ ยี่ห้อ SONY, LG, SUMSUNG โดยทั่วไปนั้นขนาดที่มีผู้นิยมใช้กันมาก คือ ขนาด 32” ซึ่งเป็นขนาดที่กำลังดีและที่สำคัญ คือ มีราคาที่ไม่สูงมากนักและถ้าเปรียบเทียบคุณสมบัติทั่ว ๆ ไปของโทรทัศน์ LCD ในแต่ละยี่ห้อ จะพบว่า ความละเอียดของหน้าจอแต่ละยี่ห้อนั้น แทบจะไม่มีความแตกต่างกันเลย ในเรื่องของความคมชัดของภาพนั้น ยี่ห้อ SONY และยี่ห้อ LG นั้นมีความคมชัดที่เท่ากัน แต่ยี่ห้อ SUMSUNG นั้นจะมีความคมชัดของภาพที่น้อยกว่า 2 ยี่ห้อแรกอยู่เยอะมาก,ส่วนภาพนั้นในแต่ละยี่ห้อก็จะมีความแตกต่างกันขึ้นอยู่กับเทคนิคในการผลิตของแต่ละยี่ห้อ อย่างยี่ห้อ SUMSUNG นั้น จะมีความแตกต่างจากยี่ห้ออื่นอยู่ตรงที่ใช้การสแกนภาพแบบ Progressive Scan ที่ทำให้ภาพไร้การสั่นไหว, เสียง ยี่ห้อ LG มีความแตกต่างต่างยี่ห้ออื่นตรงที่เพิ่มระบบ clear Voice 2 เพื่อช่วยให้บทสนทนานั้นชัดเจนมากยิ่งขึ้น ส่วนในด้านดีไซน์ ยี่ห้อ SONY นั้นจะแตกต่างกับอีก 2 ยี่ห้อ ตรงที่เน้นดีไซน์ที่เรียบหรู Monotithic Design ที่ไร้ขอบ ทำให้ LCD นั้นยิ่งบางและเบากว่าเดิม, และด้านราคา จะเห็นว่า ยี่ห้อ SONY จะมีราคาที่สูงที่สุดกว่ายี่ห้ออื่น ๆ เพราะเป็นยี่ห้อที่ได้รับความนิยมมาก
คงมีหลายคนตั้งคำถามว่า จะซื้อ LCD TV สักเครื่องต้องดูสเป็กอย่างไร ถึงจะคุ้มกับเงินที่เสียไป ดังนั้น ถ้าเรารู้คำศัพท์ตามสเป็กที่เราเห็น ถ้าเราแปลความหมายออกมาได้ถูกความต้องการและความคุ้มค่า โดยสิ่งแรกที่เรามองเห็นได้ชัดเจนก่อนเลยเป็นอันดับแรก คือ ขนาดของจอ LCD มีขนาดให้เลือกค่อนข้างหลากหลาย โดยการเลือกขนาดจอที่เหมาะสม ควรพิจารณาจากห้องที่เรานำไปวางเป็นหลัก โดยขนาดของจอควรมีความสัมพันธ์กับระยะห่างที่คุณตั้งใจเอาไว้ว่าคุณจะนั่งดู LCD TV เช่น เมื่อคุณเลือกซื้อจอขนาด 32” เพื่อมานั่งชมในระยะห่างไม่ถึง 1 เมตร คุณคงรู้สึกไม่สบายตาแน่ ๆ อาจทำให้ปวดตาและปวดหัวด้วย       แต่ถ้าคุณนั่งห่างออกมาซัก 1-2 เมตร ก็จะเป็นระยะที่ดูแล้วสบายตามากกว่า
 จากการเปรียบเทียบคุณสมบัติ โทรทัศน์ LCD ในแต่ละยี่ห้อ ในข้างต้นเห็นว่าคุณสมบัติต่างๆแทบไม่แตกต่างกันสักเท่าไร ดังนั้นในการเลือกซื้อโทรทัศน์ LCD นั้นก็ขึ้นอยู่กับความพึงพอใจของผู้ซื้อว่านิยมใช้ยี่ห้อไหนและที่สำคัญ คือ ขึ้นอยู่กับกำลังซื้อของแต่ละคนว่ามีกำลังซื้อได้มากแค่ไหน
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