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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
บทความคุ้มครองผู้บริโภค
เรื่อง โลว์คอสต์ แอร์ไลน์ เลือกอย่างไร ประทับใจ ประหยัดเงิน

การแข่งขันของธุรกิจการค้าในปัจจุบัน มีการพัฒนารูปแบบและการนำเสนอสินค้าและบริการแตกต่างกันไป ผู้ประกอบธุรกิจแต่ละรายพยายามสรรหาวิธีการใหม่ ๆ เพื่อสนองความต้องการของผู้บริโภค ทั้งในเรื่องของประโยชน์ในการใช้สอยและคุณภาพของสินค้าหรือบริการของตน

การโฆษณาสินค้าหรือบริการ ถือเป็นเครื่องมือหนึ่งที่ผู้ประกอบธุรกิจใช้ในการเพิ่มยอดจำหน่ายสินค้าหรือบริการ ไม่ว่าจะเป็นทางโทรทัศน์ วิทยุกระจายเสียง หรือสื่อสิ่งพิมพ์ ซึ่งการโฆษณาทางสถานีโทรทัศน์ เป็นสื่อที่ผู้ประกอบธุรกิจให้ความสนใจมากที่สุด เพราะนอกจากจะสามารถช่วยประหยัดเวลาในการเข้าถึงผู้บริโภคเป็นจำนวนมากแล้ว การโฆษณาทางสื่อโทรทัศน์สามารถทำให้ติดตาตรึงใจผู้บริโภคในระยะเวลาอันรวดเร็วได้อีกด้วย จึงไม่ต้องสงสัยเลยว่า การโฆษณาในปัจจุบันมักจะมีอะไรแปลกใหม่ออกมาสู่สายตาผู้บริโภคอยู่เสมอ รวมทั้งนิยมใช้ดารา นักร้อง นักแสดงหรือผู้ที่มีชื่อเสียงมาเป็นผู้นำเสนอสินค้าหรือบริการ ทั้งนี้ ก็เพื่อประโยชน์ในการประกอบธุรกิจของผู้ประกอบธุรกิจนั่นเอง และที่อยากจะกล่าวถึงในที่นี้ก็ คือ การโฆษณาสายการบินต้นทุนต่ำ หรือที่เรารู้จักกันดีในนาม “โลว์คอสต์ แอร์ไลน์” 

สายการบินต้นทุนต่ำ หรือโลว์คอสต์ แอร์ไลน์ ที่ผู้บริโภคให้ความสนใจ เนื่องมาจากผู้บริโภคส่วนใหญ่คิดว่าเป็นสายการบินที่มีราคาถูกกว่าสายการบินอื่น ๆ ทำให้ผู้ประกอบธุรกิจให้บริการประเภทนี้ ใช้เป็นช่องทางในการโฆษณาประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้ผู้บริโภคหันมาสนใจและใช้บริการในธุรกิจของตน ด้วยวิธีการใช้ข้อความโฆษณาที่เน้นในด้านราคาและสิทธิพิเศษต่าง ๆ ที่ผู้บริโภคจะได้รับเมื่อเลือกใช้บริการเป็นหลัก แต่หากพิจารณาให้ดีจะเห็นว่าข้อความโฆษณาที่ผู้ประกอบธุรกิจใช้นั้นอาจมีลักษณะกำกวม ไม่ชัดเจน หรืออาจระบุข้อความแสดงเงื่อนไขต่าง ๆ และรายละเอียดที่เป็นสาระสำคัญด้วยตัวอักษรที่มีขนาดเล็กมากจนอาจทำให้ผู้บริโภคเกิดความเข้าใจผิดในสาระสำคัญของการใช้บริการได้ ซึ่งถือว่าไม่เป็นธรรมต่อผู้บริโภค และที่ผ่านมาก็เคยเกิดกรณีการร้องเรียนต่อสำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภคและทางสำนักงาน ฯ ก็ได้ดำเนินการเปรียบเทียบความผิดผู้ประกอบธุรกิจที่ใช้วิธีการโฆษณาในลักษณะดังกล่าวมาแล้ว และที่ผ่านมาต้องยกให้กลุ่มโลว์คอสต์ แอร์ไลน์เป็นผู้มีบทบาทหลักทั้งการเกิดขึ้นของผู้ให้บริการ การทำกลยุทธ์ทางการตลาด การเชือดเฉือนเรื่องราคา และความแตกต่างที่ต้องการสร้าง รวมทั้งการดึงดูดความสนใจของกลุ่มเป้าหมายในการเลือกใช้บริการของตนเองให้มีมากที่สุด ทำให้สายการบินต้นทุนต่ำ หรือสายการบินราคาประหยัดเป็นที่ยอมรับมากขึ้น
สุดท้ายนี้ ผู้บริโภคก็คือผู้ตัดสินใจในการเลือกใช้บริการนั้นเอง ดังนั้น ก่อนที่ผู้บริโภคจะตัดสินใจใช้บริการของผู้ประกอบการใด ผู้บริโภคควรศึกษารายละเอียดต่างๆ ทั้งเงื่อนไขการขาย ตลอดจนข้อมูลการให้บริการให้เข้าใจอย่างถ่องแท้ หากไม่แน่ใจควรสอบถามผู้ประกอบธุรกิจ เพื่อให้เกิดความเข้าใจที่ตรงกัน และเพื่อไม่ให้เกิดปัญหาในภายหลัง
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