ภูชี้ฟ้าหนึ่งในสิ่งมหัศจรรย์ของจังหวัดเชียงรายผู้ไปเยือนสร้างความรุ่งเรืองในชีวิต
         ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย  เชิญชวนนักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและต่างชาติ ใช้โอกาสวันหยุดพักผ่อนส่งท้ายปีเก่า – ต้อนรับปีใหม่ 2554 ไปจังหวัดเชียงรายที่ภูชี้ฟ้าไปยืนหนึ่งครั้งได้ทั้งพลังและอายุยืน
         นายสมชัย  หทยะตัน ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย กล่าวกับ ทีมงานข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ภายหลังเป็นประธานการแถลงข่าวการจัดงาน “ ขอบคุณพืชพันธุ์ธัญญาหารและสายน้ำ ครั้งที่ 1” ที่ศาลากลางจังหวัดเชียงราย 750 ปี ว่า จากที่ได้ไปที่ภูชี้ฟ้าหนึ่งในเจ็ดสิ่งมหัศจรรย์ของจังหวัดเชียงราย พบว่า ชะง่อนหินผาที่เป็นสัญลักษณ์ของภูชี้ฟ้า จุดที่นักท่องเที่ยวขึ้นไปถ่ายภาพบันทึกความทรงจำ จนเป็นสัญลักษณ์ของจังหวัดเชียงรายโดยในแต่ละปีมักมีนักท่องเที่ยวไปเยือนกว่าแสนคน เพื่อสร้างความประทับใจให้กับผู้ไปเยือนภูชี้ฟ้า ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย ให้แนวคิดเป็นปริศนาว่า ภูชี้ฟ้าเปรียบเหมือนหลังเต่า  เต่าเป็นสัตว์ที่มีอายุยืน เมื่อไปเราไปถ่ายภาพบันทึกความทรงจำย่อมทำให้เรามีอายุยืน ตามองฟ้า ร่างกายจะได้พลังหยินหย่างจากเท้าสัมผัสหินผาชะง่อนของภูชี้ฟ้า ที่สำคัญยิ่งอากาศที่ภูชี้ฟ้าเป็นอากาศที่ไร้มลภาวะจากกลิ่นควันของโรงงาน
         ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย กล่าวต่อไปว่า ไม่ไกลจากที่ตั้งของภูชี้ฟ้า คือภูผาตั้ง ประตูสยาม อยู่ในพื้นที่อำเภอเวียงแก่น เปรียบเหมือนหน้าต่างประตู ที่มองลอดช่องออกไปจะเห็นทัศนีย์ภาพหมู่บ้านชนบทของสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว รวมถึงสายน้ำของลำแม่น้ำโขงที่ทอดยาวเข้าไปในแผ่นดินสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวปริศนากับผู้ไปเยือนที่ประกอบอาชีพล้มเหลว มาเยือนภูผาตั้งจะเป็นพลังต่อการเริ่มชีวิตใหม่ที่ดีมั่นคงดั่งภูผา ใกล้เข้ามาในตัวจังหวัดเชียงรายที่อำเภอขุนตาล จะมีภูหลงถัง ที่ตั้งภูแห่งมังกร 9 ชีวิต และสระน้ำมังกร แหล่งท่องเที่ยวแห่งใหม่บริสุทธิ์ รอการไปเยือนของนักท่องเที่ยว
         อย่างไรก็ตาม จังหวัดเชียงรายได้จัดทำพาสปอตสำหรับนักท่องเที่ยวที่เดินทางไปจังหวัดเชียงราย  ได้ประทับตราลงบนพาสปอต ในแหล่งท่องเที่ยว 7 สิ่งมหัศจรรย์ 5 สิ่งศักดิ์สิทธิ์ และ 1 ศุนย์รวมใจ เมื่อนักท่องเที่ยวประทับตราครบตามที่จังหวัดกำหนดจะได้สิทธิ์เข้าพักแรมในโรงแรมระดับ 5 ดาวในจังหวัดเชียงราย  ด้วยราคาส่วนลดพิเศษรวมถึงการเข้าไปรับประทานอาหารในร้านอาหารชื่อดังที่เข้าร่วมโครงการสนับสนุนการท่องเที่ยวของจังหวัดเชียงรายอีกทางหนึ่งด้วยธ
