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       ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลา ประชุมระดมความคิดแก้ปัญหาน้ำท่วม โดยให้หยุดทำการก่อสร้างที่ขวางทางน้ำทุกรูปแบบ พร้อมขุดคลองระบายน้ำทุกพื้นที่
           วันนี้(14 ธค 53) ที่ โรงแรมพาวิลเลี่ยนสงขลา อ.เมืองสงขลา นายวิญญู ทองสกุลผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดการประชุมโครงการศึกษาวางแผนหลัก ศึกษาความเหมาะสมและออกแบบระบบป้องกันน้ำท่วมพื้นที่ชุมชนจังหวัดสงขลา โดยมีตัวแทนหน่วยงานราชการที่เกี่ยวข้อง และเทศบาล  จำนวน  37 แห่งใน 15  อำเภอของจังหวัดสงขลา  รวมจำนวน 70 คนเข้าร่วมประชุม   ซึ่งโครงการดังกล่าว จัดโดยสำนักงานโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดสงขลา เพื่อแก้ไขปัญหาน้ำท่วมพื้นที่ชุมชนในเขตเทศบาล และพื้นที่ต่อเนื่องของจังหวัดสงขลา  ทั้งนี้หลังเกิดปัญหาน้ำท่วมเมื่อต้นเดือนพฤศจิกายนที่ผ่านมา ส่งผลให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อนอย่างหนัก รวมถึงผลกระทบต่อสภาพเศรษฐกิจของจังหวัดสงขลาโดยรวม กรมโยธาธิการและผังเมืองจึงได้รับมอบหมายให้ดำเนินการ ศึกษาความเหมาะสมและออกแบบระบบป้องกันน้ำท่วมพื้นที่ชุมชนจังหวัดสงขลา และได้ว่าจ้างกลุ่มบริษัทที่ปรึกษา คือ บริษัท ทีม คอนซัลติ้ง เอนจิเนียริ่ง แอนด์ แมเนจเม้นท์ จำกัด ร่วมกับบริษัท คอนซัลแตนท์ออฟเทคโนโลยี จำกัด และบริษัท แอสดีคอน คอร์ปอเรชั่น จำกัด ให้ดำเนินโครงการดังกล่าว โดยเริ่มปฏิบัติงานตั้งแต่วันที่  20 กรกฏาคม 2553 สิ้นสุดสัญญาวันที่ 10 มกราคม 2555 รวมระยะเวลา 540 วัน การประชุมระดมความคิดในวันนี้  เพื่อนำข้อมูลและความคิดเห็นจากทุกภาคส่วน ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์น้ำท่วม ไปวางแผนและออกแบบระบบป้องกันน้ำท่วมและระบบระบายน้ำ ซึ่งทุกภาคส่วนต่างเห็นพ้องต้องกันว่า ควรหยุดการก่อสร้างสิ่งต่าง ๆ ที่ทำให้ขวางทางน้ำทุกรูปแบบ ขุดลอกคลองระบายน้ำในทุกพื้นที่ โดยให้มีขนาดเท่ากับทางระบายน้ำเดิมที่เกิดขึ้นทางธรรมชาติ เพิ่มขนาดและจำนวนเครื่องสูบน้ำที่ใช้ระบายน้ำเมื่อเกิดเหตุน้ำท่วม ขยายพื้นที่ในการศึกษาวิจัยในชุมชนหรือองค์การบริหารส่วนตำบลมากให้ยิ่งขึ้น รวมถึงควรมีแผนจัดการล่วงหน้าที่ครอบคลุมและสามารถแก้ปัญหาได้เมื่อเกิดน้ำท่วม และสุดท้ายทุกหน่วยงานยินดีให้ความช่วยเหลือและให้ข้อมูลในการแก้ไขและป้องกันปัญหาน้ำท่วม...
นาย วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
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