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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
งานมหกรรมวันคนพิการสากลจังหวัดสงขลา

งานมหกรรมวันคนพิการสากลจังหวัดสงขลา ประจำปี 2553 ชูประเด็นหลัก
“ยิ้มสู้...เพื่ออยู่อย่างเท่าเทียม” พร้อมเปิดลงทะเบียนตำแหน่งงานสิทธิคนพิการ
นายชูเกียรติ สุวรรณรังสี พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดสงขลา แจ้งว่า สำนักพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดสงขลา กำหนดจัดงานมหกรรมวันคนพิการสากลจังหวัดสงขลา“ยิ้มสู้...เพื่ออยู่อย่างเท่าเทียม”                                                                 ประจำปี 2553 ในวันพฤหัสบดีที่ 23 ธันวาคม 2553 เวลา 08.00 – 16.30 น.
 ณ ห้องประชุม มหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา เพื่อให้คนพิการได้มีโอกาสแสดงศักยภาพให้ครอบครัวชุมชนและสังคมมีความรู้ความเข้าใจ มีเจตคติที่ดีต่อคนพิการ ส่งเสริมการแสดงพลังคนพิการให้มีส่วนร่วมในการทำกิจกรรมเพื่อสังคม อันนำไปสู่การสร้างโอกาสและสิทธิของคนพิการให้เท่าเทียมกับบุคคลทั่วไป รวมทั้งมีการแสดงความจงรักภักดีเนื่องในวโรกาสที่พระบาทสมเด็จพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงเจริญพระชนมายุ 83 พรรษา  โดยกำหนดประเด็นหลักของการจัดงาน คือ“ยิ้มสู้...เพื่ออยู่อย่างเท่าเทียม” โดยมีกิจกรรมอาทิ เช่น การแสดงความจงรักภักดีเนื่องในวโรกาสที่พระบาทมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงเจริญพระชนมายุ 83 พรรษา, มอบรถเข็นคนพิการพร้อมทั้งอุปกรณ์เครื่องช่วยพิการ, การแสดงนิทรรศการที่เกี่ยวข้องกับการเข้าถึงสิทธิและสวัสดิการสังคมของคนพิการ, การแข่งขันเกมส์ตอบคำถามที่เกี่ยวข้องกับความพิการแต่ละประเภท, การเสวนาในหัวข้อ “ยิ้มสู้...เพื่ออยู่อย่างเท่าเทียม”การลงทะเบียนตำแหน่งงาน
ว่างสำหรับคนพิเศษ และกิจกรรมอื่นๆอีกมากมาย
ผู้ที่สนใจสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่สำนักงานพัฒนาสังคม                 และความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดสงขลา ศาลากลางจังหวัด โทรศัพท์ 0-7431-1188                   โทรสาร 0-7431-3620
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