ผู้ว่าราชการจังหวัดรับขวัญเด็กคลอดวันส่งท้ายปีเก่ารับศักราชใหม่ 2554
         ผู้ว่าราชการจังหวัด  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดเชียงราย  เตรียมของขวัญมอบให้กับครอบครัวแม่และทารก  ที่ให้กำเนิดลูกน้อยในช่วงของการส่งท้ายปีเก่า ต้อนรับศักราชใหม่ 2554 สั่งสาธารณสุขอำเภอทุกแห่งรายงานเพื่อจัดของขวัญมอบให้ถึงบ้านเพื่อแสดงความยินดี
         นายสมชัย  หทยะตันติ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย กล่าวกับ ทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า จากที่กระทรวงสาธารณสุขได้ตรวจสอบพบว่า เด็กไทยที่มีอายุระหว่าง 5-7 ขวบมีระดับ IQ อยู่ที่ 60 และเป็นระดับท้าย ๆ ของกลุ่มประเทศเอเชียใต้  สาเหตุมาจากเด็กในวัยดังกล่าวไม่ได้รับสารไอโอดีนเพียงพอ เพื่อให้ความรู้และสร้างความเข้าใจให้กับครอบครัว ที่กำเนิดทาญาติคนใหม่ในครอบครัว และเป็นการขับเคลื่อนให้ครอบครัวที่มีสมาชิกใหม่ ใส่ใจในการดูแลบุตรอย่างใกล้ชิด ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงรายและนายกเหล่ากาชาดจังหวัด ได้จัดเตรียมของขวัญประกอบด้วยกระเช้า และสิ่งของจำเป็น ในการดูแลสมาชิกใหม่ที่ลืมตามองโลก ระว่างวันที่ 31 ธันวาคม 2553 ซึ่งเป็นวันส่งท้ายปีเก่า 2553 และรับขวัญปีใหม่ วันที่ 1 มกราคม 2554 เพื่อมอบให้กับครอบครัวที่ให้กำเนิดสมาชิกใหม่ระหว่าง 2 วันดังกล่าว
         อย่างไรก็ตาม เพื่อให้การจัดเตรียมของขวัญ ที่กำหนดมอบให้กับครอบครัวที่ให้กำเนิดสมาชิกใหม่  เป็นไปอย่างทั่วถึง ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย  ได้สั่งการให้ สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดประสานไปยัง สาธารณสุขอำเภอทุกแห่ง ใน 18 อำเภอ ได้จัดเก็บรายละเอียด รายงานไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย  เพื่อเดินทางไปมอบของขวัญให้กับครอบครัว ณ หมู่บ้าน และตำบล ของอำเภอ  ในพื้นที่จังหวัดเชียงราย ทั้ง 18 อำเภอ 
