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               ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
เทศบาลนครสงขลา จัดศิลปินลูกทุ่งและนักแสดงชื่อดัง สร้างความบันเทิงส่งท้ายปี และทำบุญตักบาตรวันขึ้นปีใหม่
 
 
เทศบาลนครสงขลากำหนดจัดงานส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ ประจำปี 2554  ขึ้นระหว่างวันที่ 29 ธันวาคม - 1 มกราคม 2554 ณ ลานดนตรีและลานวัฒนธรรม หาดชลาทัศน์  แหลมสมิหลา 
อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรมในจังหวัดสงขลา สนับสนุนให้เยาวชนได้ทำกิจกรรมร่วมกัน อีกทั้งเป็นการกระจายรายได้ให้แก่ผู้ประกอบการร้านค้าและภายในงานยังจัดให้มีกิจกรรมการแสดงต่างๆภายในงานทุกวัน     โดยศิลปินลูกทุ่งและดารานักแสดงชื่อดัง
อาทิ วงบลูเบอร์รี่  เสถียร ทำมือและยุ้ย จีระนันท์ มะโนแจ่ม มาร่วมสร้างความบันเทิงในงานครั้งนี้  และในเช้าวันที่ 1 มกราคม 2554 เวลา 06.30 น. ณ บริเวณศาลาไทย(ลานดอกแก้ว)อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา เทศบาลนครสงขลาจัดให้มีพิธีทำบุญตักบาตรเนื่องในวันขึ้นปีใหม่ ประจำปี 2554 เพื่อให้พุทธศาสนิกชนได้ร่วมสืบสานประเพณีวัฒนธรรมอันดีงามและเสริมสร้างความเป็นสิริมงคลแก่ชีวิต   โดยมีนายวิญญู ทองสกุลผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธานในพิธี 
เทศบาลนครสงขลาจึงขอเชิญประชาชนสงขลาร่วมงานส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่และร่วมทำบุญตักบาตร เพื่อความเป็นศิริมงคล เริ่มต้นศักราชปีใหม่ด้วยสิ่งดีๆรับปี 2554...
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