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จันทบุรีเตรียมพร้อมรับเสด็จพระเจ้าหลานเธอ พระองค์เจ้าพัชรกิติยาภา

จังหวัดจันทบุรีเชิญประชาชนเฝ้ารับเสด็จ พระเจ้าหลานเธอ พระองค์เจ้าพัชรกิติยาภา ทรงงานบรรยายพิเศษ ที่หอประชุมมหาวิทยาลัยราชภัฎรำไพพรรณี จังหวัดจันทบุรี 


นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า ในวันจันทร์ที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๓ เวลา ๑๓.๐๐ น. ที่หอประชุมมหาวิทยาลัยราชภัฎรำไพพรรณี จังหวัดจันทบุรี พระเจ้าหลานเธอ พระองค์เจ้าพัชรกิติยาภา จะเสด็จเป็นการส่วนพระองค์บรรยายพิเศษ เรื่อง “สิทธิมนุษยชนกับความเท่าเทียมของมนุษย์” ให้กับคณาจารย์ นักศึกษา  ข้าราชการ และประชาชนที่สนใจทั่วไป  จากนั้นเสด็จเป็นการส่วนพระองค์เยี่ยมชม นิทรรศการ และกิจกรรมของงาน ๑๐๖ ปี สมเด็จพระนางเจ้ารำไพพรรณี บริเวณวังสวนบ้านแก้ว ภายในมหาวิทยาลัยราชภัฎรำไพพรรณี จังหวัดจันทบุรี 

สำหรับประชาชนที่ประสงค์จะเฝ้ารับเสด็จพระเจ้าหลานเธอ พระองค์เจ้าพัชรกิติยาภา และรับฟังการบรรยายพิเศษ ที่หอประชุมมหาวิทยาลัยราชภัฎรำไพพรรณี จังหวัดจันทบุรี สามารถรับบัตรเข้าฟังบรรยายพิเศษได้ที่ สำนักงานอธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฎรำไพพรรณี ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป ในเวลาราชการ จนถึงเช้าวันจันทร์ที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๓  เวลา 11.00 น. ทั้งนี้การแต่งกายในการเข้ารับฟังบรรยายพิเศษ ขอให้สุภาพบุรุษสวมชุดซาฟารีสีเข้ม  ส่วนสุภาพสตรีสวมกระโปรงชุดสุภาพสีเข้ม งดใช้โทรศัพท์เคลื่อนที่ และงดใส่แว่นตาแฟชั่นทุกชนิด
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