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แม่ทัพภาค 4 รุกการเมืองนำการทหาร ระดมความคิด ประวัติศาสตร์ชาติพันธ์ปัตตานี หวังสานใจสู่สันติ

ปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ มีมูลเหตุส่วนหนึ่งเกิดจากความขัดแย้งในเรื่อง ปัญหาประวัติศาสตร์เชื้อชาติ ศาสนา และความต่างทางวัฒนธรรม โดยเฉพาะประวัติศาสตร์ปัตตานี ซึ่งถือเป็นหนึ่งในหลาย ๆ ประเด็นของความขัดแย้งที่เกิดจากความคิดเห็นต่าง มีมุมมองที่เหมือนและต่างกัน ที่ผ่านมาได้ถูกเลือกอธิบาย และนำไปขยายผลในเชิงลบ หรือในแง่ของการต่อสู้เพื่อเป็นเอกราช เหตุการณ์ทางประวัติศาสตร์เป็นเรื่องราวที่ผ่านไปแล้ว ไม่สามารถนำกลับมาแก้ไขได้ ดังนั้น การรับรู้ความเข้าใจในประวัติศาสตร์              จึงเป็นสิ่งจำเป็น เพื่อยอมรับความจริง ยอมรับในความตกต่างการรับรู้เพื่อแสวงหาทางออกร่วมกัน จะทำให้สามารถอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติสุข 

ศูนย์สันติสุข กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า ซึ่งเป็นองค์กรหนึ่งที่ตั้งขึ้น เพื่อบริหารงานนโยบายของรัฐ ด้วยการปฏิบัติงานเชิงรุกทางการเมือง  ทำหน้าที่เสมือนถังความคิด               (Thing Tank) เพื่อรองรับการต่อสู้ทางความคิด ความเชื่อ ความเข้าใจของประชาชนที่เห็นต่าง ทำอย่างไรกับจุดร่วมและจุดต่าง จึงได้นำประวัติศาสตร์ปัตตานี มาสร้างความเข้าใจกับกลุ่มที่เห็นต่างหรือมีโอกาสเลือกใช้ความรุนแรงให้หันมาใช้แนวทางสันติวิธี มิฉะนั้น ประวัติศาสตร์จะเป็นเครื่องมือนำมาสู่ความเข้าใจที่ต่างกัน โดยได้ดำเนินการในลักษณะกระบวนการระดมความคิด จัดสานเสวนา “ประวัติศาสตร์ปัตตานี : ในแนวทางสันติวิธี” โดยนำประวัติศาสตร์ปัตตานีมาเป็นโจทย์ เพื่อหาคำตอบในความคิดเชิงบวก ในกลุ่มนักวิชาการ และภาคสังคม จากทุกภาคส่วน เมื่อวันที่ 15-16 ธันวาคม 2553 ณ หาดแก้วรีสอร์ท จ.สงขลา

พล.ท.อุดมชัย ธรรมสาโรรัชต์  แม่ทัพภาค 4 ผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 กล่าวว่าจากความคิดที่หลากหลาย ผ่านการวิเคราะห์บนพื้นฐานกระบวนการ แนวความคิด ความเชื่อ ในเรื่องการปกครอง และวัฒนธรรมในอดีต มาผลิตเป็น บทความ หรือเอกสาร เพื่อนำมาสู่ความเข้าใจของประชาชนที่ต่างกัน ผู้ที่ปฏิบัติงาน ได้นำไปใช้ในการต่อสู่ทางแนวความคิด และสร้างความเข้าใจกับประชาชนในพื้นที่ พร้อมนำนโยบายสานใจสู่สันติ มาปฏิบัติให้เกิดเป็นรูปธรรม คือ เปิดโอกาสให้ผู้ที่มีความเห็นต่าง ได้มีช่องทางแสดงความคิดเห็น ได้มีส่วนร่วม ขจัดเงื่อนไข สาเหตุที่ก่อให้เกิดการใช้ความรุนแรง ในการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ 
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