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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
กรมชลประทาน จัดประชุมโครงการศึกษาความเหมาะสมการแก้ไขปัญหาอุทกภัย     คาบสมุทรสทิงพระ จังหวัดสงขลา
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วันนี้ (17 ธ.ค.) ที่โรงแรมหาดแก้วรีสอร์ท อำเภอสิงหนคร  นายพิศาล ทองเลิศ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานประชุมรับฟังความคิดเห็นของประชาชน ครั้งที่ 1 ในโครงการศึกษาความเหมาะสมการแก้ไขปัญหาอุทกภัยคาบสมุทรสทิงพระ โดยมี กรมชลประทาน ร่วมกับ นักวิชาการ หน่วยงานราชการ ผู้บริหารส่วนท้องถิ่น/ผู้นำชุมชนและองค์กรด้านสิ่งแวดล้อม  จำนวน 150 คน      เพื่อประชาสัมพันธ์การศึกษาโครงการ พร้อมทั้งรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะจากภาคส่วนต่างๆ ที่เกี่ยวข้องในแก้ปัญหาอุทกภัยและวาตภัย และปัญหาการขาดแคลนน้ำในพื้นที่คาบสมุทรสทิงพระ 

นายสมเกียรติ ประจำวงษ์ ผู้อำนวยการบริหารสำนักโครงการฯ กรมชลประธาน เปิดเผยว่า  พื้นที่คาบสมุทรสทิงพระ หรือ เมืองสองเล ครบคลุมพื้นที่ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา ได้แก่ อำเภอระโนด กระแสสินธุ์ สทิงพระและอำเภอสิงหนคร มีลักษณะภูมิประเทศเป็นที่ราบชายทะเล ถูกขนาบด้วยทะเลสาบสงขลาและทะเลอ่าวไทย  พื้นที่ราบริมทะเลสาบมีระดับพื้นที่ต่ำกว่า +0.50 เมตรจากน้ำทะเลปานกลาง  ส่วนพื้นที่ทางทิศตะวันออกมีลักษณะเป็นสันทรายที่ยกตัวสูงกว่าพื้นที่ทางทิศตะวันตก

จากสภาพพื้นที่ดังกล่าวทำให้ประสบกับปัญหาอุทกภัยมาโดยตลอด และเป็นพื้นที่ที่มีน้ำท่วมขังเป็นระยะเวลานาน ส่งผลทำให้ราษฎรได้รับความเดือดร้อนเป็นจำนวนมาก กรมชลประทานจึงกำหนดให้มีโครงการศึกษาความเหมาะสมและศึกษาผลกระทบสิ่งแวดล้อมเบื้องต้น และวางแผนการบริหารจัดการน้ำ เพื่อให้เป็นแนวทางที่เหมาะสมกับการแก้ปัญหาและสอดคล้องกับความต้องการของชุมชนต่อไป…
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