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กระทรวงเกษตร ปล่อยพันธุ์สัตว์ จำนวน 1,840,000 ตัว เพื่อฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์น้ำในทะเลสาบสงขลาหลังประสบภัยพิบัติธรรมชาติ


เย็นวันนี้ (18 ธ.ค) ที่เขตห้ามล่าพันธุ์สัตว์ป่าทะเลสาบสงขลา ต.คูขุด อ.สทิงพระ จ.สงขลา       นายนิกร จำนง ที่ปรึกษารัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เป็นประธานในพิธี         ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ ลงทะเลสาบสงขลา โดยมีอธิบดีกรมประมง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา หัวหน้าส่วนราชการ จังหวัดสงขลา และประชาชนในพื้นที่ตำบลคูขุดจำนวนมาก ร่วมกันปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำ จำนวน 1,840,000 ตัว  เพื่อฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์น้ำในทะเลสาบสงขลาหลังประสบภัยพิบัติธรรมชาติ

นายนิกร จำนง ที่ปรึกษารัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เปิดเผยว่า                 การปล่อยพันธุ์สัตว์ลงทะเลสาบสงขลาในครั้งนี้ เพื่อให้สัตว์น้ำมีโอกาสแพร่ ขยายพันธุ์ ก่อให้เกิด     แหล่งอาหารและพัฒนาอาชีพสร้างรายได้ แก่ประชาชนที่ประกอบอาชีพประมงรอบทะเลสาบสงขลา นับเป็นอีกมาตรการความช่วยเหลือผู้ประสบภัยของกระทรวงเกษตรฯ    โดยได้ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำทั้งสิ้น จำนวน 1,840,000 ตัว ประกอบด้วย กุ้งก้ามกราม 1 ล้านตัว   ปลาตะเพียนขาว 400,000 ตัว ปลายี่สกเทศ  100,000 ตัว   ปลาโพง 300,000 ตัว ปลาแก้มช้ำ 30,000 ตัว และปลากดเหลือง 10,000 ตัว  ซึ่งปลาเหล่านี้เป็นปลาท้องถิ่นที่อาศัยอยู่ในทะเลสาบสงขลา และเป็นปลาที่เจริญเติบโตได้อย่างเร็ว เพียง 2-3 เดือน ก็สามารถจับปลาไปประกอบอาหาร และหรือจำหน่ายสร้างรายได้ให้แก่พี่น้องชาวประมง 

กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ โดยกรมประมง ได้มีแผนในการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำชนิดต่าง ๆ         ลงสู่ทะเลสาบสงขลา  จำนวน 5,840,000 ตัว ซึ่งได้ดำเนินการมาตั้งแต่ ต้นเดือน พ.ย. ปล่อยสัตว์น้ำมาแล้ว 3 ครั้ง รวมจำนวน 3,000,000 ตัว  และในครั้งนี้ เป็นครั้งที่ 4 และจะมีการปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำครั้งสุดท้าย เป็นกุ้งกุลาดำ จำนวน 1 ล้านตัว ลงสู่ทะเลสาบสงขลา ในปลายเดือนนี้                          เพื่อฟื้นฟูให้ชาวประมงรอบทะเลสาบสงขลาที่ประสบภัยพิภัย ได้มีแหล่งจับสัตว์น้ำที่จะสร้างรายได้  ที่ยั่งยืนต่อไปในอนาคต  และยังเป็นการช่วยฟื้นฟูทรัพยากรสัตว์น้ำในทะเลสาบสงขลา                           ให้เกิดความอุดมสมบูรณ์ยิ่งขึ้นต่อไป... 
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