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จังหวัดปัตตานี มอบเงินช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยและวาตภัย ตามมติคณะรัฐมนตรี ครัวเรือน 5.000 บาท

จากการสำรวจความเสียหายที่ได้ผลกระทบจากพายุดีเปรสชั่น เมื่อคืนวันที่ 1 พฤศจิกายน 2553 ที่ผ่านมา จังหวัดปัตตานี  มีพื้นที่ประสบภัย ครอบคลุม ทั้ง 12 อำเภอ รวม 100 ตำบล 432 หมู่บ้าน 28,980 ครอบครัว                 มีผู้เสียชีวิต 22 ราย มีบ้านเสียหายทั้งหลัง 119 หลัง บ้านเสียหายบางส่วน 4,572 หลัง  นาข้าว 36,755 ไร่ ยางพารา 10,175 ไร่  ปศุสัตว์ 36,007 ตัว สิ่งสาธารณประโยชน์ ถนน 190 สาย โรงเรียน 48 แห่ง วัด/มัสยิด25 แห่ง สถานที่ราชการ   ซึ่งขณะนี้ ผู้ประสบอุทกได้รับความช่วยเหลือแล้วจากทางราชการเป็นที่ เรียบร้อย


วันนี้ (19 ธ.ค.53) ที่ โรงเรียนบ้านกรือแซะ  ต.ตันหยงลุโละ อ.เมือง จ.ปัตตานี นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี เป็นประธานมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาผู้ประสบอุทกภัยและวาตภัยตามมติคณะรัฐมนตรีครัวเรือน ละ 5.000บาท ทั้งหมด 7 อำเภอ ประกอบด้วย อ.เมือง อ.หนองจิก อ.โคกโพธิ์ อ.แม่ลาน     อ.ไม้แก่น อ.ทุ่งยางแดง และ อ.กะพ้อ รวมทั้งสิ้น 3,498 ครัวเรือน และจะจ่ายเงินให้เสร็จสิ้นครบ 100 %                  21,619 ครัวเรือน ทั้ง 12 อำเภอ ภายในวันที่ 23 ธันวาคม 2553  คิดเป็นเงินกว่า 10 ล้านบาท  

นางแวนาปี แทนทอง ชาวบ้าน ม.1 ต.ตันหยงลุโละ อ.เมือง จ.ปัตตานี บอกถึงความรู้สึกว่า ดีใจมากที่รัฐบาลได้ให้ความสำคัญและเอาใจใส่ ไม่ทอดทิ้งพี่น้องประชาชนยามทุกข์ยากเดือดร้อน  ส่วนเงินที่ได้รับครั้งนี้ จะนำไปซื้อข้าวของเครื่องใช้ ที่จำเป็นภายในบ้าน ที่ถูกน้ำท่วมเสียหาย เช่น ตู้เสื้อผ้า และขอขอบคุณรัฐบาลมาก         ที่ให้ความสำคัญกับประชาชน

ส่วนนายรอสนั่น  อีซอ ชาวบ้าน ม.7 ต.ตะลุโบะ อ.เมือง จ.ปัตตานี บอกว่า รู้สึกภูมิใจที่ทางการให้ความเอาใจใส่และดูแลประชาชน แต่ก็ขอให้ทางการเข้าไปให้ความช่วยเหลือชาวบ้านที่ไม่มีบ้านเลขที่  ที่เดือดร้อน           ให้มีสิทธิ์ได้รับเงินช่วยเหลือเช่นเดียวกัน เนื่องจากเป็นผู้ทีได้รับความเดือดร้อนจริง ๆ

 นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า ด้วยความห่วงใยของรัฐบาล ที่นำโดย   นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี และนายสุเทพ เทือกสุบรรณ รองนายกรัฐมนตรี ที่ได้มีความห่วงใยพี่น้องประชาชนในพื้นที่และทั่วประเทศ ด้วยการมอบเงินช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย/วาตภัย ครัวเรือน 5,000 บาท                 ตามหลักเกณฑ์มติคณะรัฐมนตรี ใน 3 ประเด็น คือ เกิดจากน้ำท่วมฉับพลัน ยกข้าวของไม่ทัน, น้ำท่วมขัง ข้าวของเสียหาย เกิน 7 วัน และกรณีเกิดวาตภัย พายุ ลมแรง พิเศษเฉพาะพื้นที่ภาคใต้  ส่วนชาวบ้านที่บ้านเรือนเสียหาย เข้าหลักเกณฑ์ แต่ไม่มีบ้านเลขที่ ให้ผู้ใหญ่บ้านเป็นผู้รับรอง แต่ถ้าอยู่ในเขตเทศบาลให้นายกเทศมนตรีรับรองว่าได้รับความเดือดร้อนจริง และทางจังหวัดจะดำเนินการต่อไป
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