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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
สาธารณสุขจังหวัดสงขลา ออกตระเวนตรวจสอบกระเช้าของขวัญปีใหม่ที่วางจำหน่ายตามห้างสรรพสินค้า ซูเปอร์มาร์เก็ต และร้านค้า สร้างความมั่นใจผู้บริโภคช่วงเทศกาลปีใหม่ 
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วันนี้ (20 ธ.ค.) ที่ห้างสรรพสินค้าและซูเปอร์มาร์เก็ต ในตัวเมืองจังหวัดสงขลา เจ้าหน้าที่กลุ่มงานคุ้มครองผู้บริโภคและเภสัชสาธารณสุขสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลารวมทั้งตัวแทนจากสำนักงานคุ้มครองผู้บริโภคจังหวัดสงขลา เข้าทำการสุ่มตรวจสอบกระเช้าของขวัญปีใหม่ ที่วางจำหน่ายในห้าง เพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้กับประชาชนที่ซื้อกระเช้าของขวัญให้แก่กัน ในช่วงเทศกาลส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ที่กำลังจะมาถึงนี้                                                                                              


นางจุฑาทิพย์ สารนุกูล  เภสัชกรชำนาญการ สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลา กล่าวว่า ในช่วงเทศกาลปีใหม่ที่จะมาถึงนี้ สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลาได้มีการสั่งการให้มีการดำเนินการตรวจสอบกระเช้าของขวัญที่วางจำหน่ายในพื้นที่ทุกอำเภอของจังหวัดสงขลา เนื่องจากพบว่าในช่วงนี้ประชาชนนิยมซื้อกระเช้าสำเร็จรูปจากห้างสรรพสินค้าหรือร้านสะดวกซื้อมอบให้เป็นของขวัญแก่กันในช่วงปีใหม่ ดังนั้น เพื่อความปลอดภัยของผู้บริโภค จึงมีการออกตรวจสอบผลิตภัณฑ์อาหารสำเร็จรูป  ที่นำมาบรรจุในกระเช้าของขวัญ ป้องกันไม่ให้มีการนำผลิตภัณฑ์อาหารที่ใกล้หมดอายุหรือหมดอายุ   และผลิตภัณฑ์ที่ไม่ป้ายแสดงรายละเอียดสินค้าเป็นภาษาไทย มาจัดรวมในกระเช้าของขวัญที่วางจำหน่ายเพื่อความปลอดภัยของผู้บริโภค 

ซึ่งภาพรวมจากการออกตรวจสอบพบว่าส่วนใหญ่ได้รับความร่วมมือจากผู้ประกอบการเป็นอย่างดีและผลิตภัณฑ์ส่วนใหญ่ได้มาตรฐานที่กำหนด แต่ยังไม่มีป้ายแสดงราคาและวันหมดอายุของสินค้าที่วางจำหน่าย ซึ่งเจ้าหน้าที่ให้คำแนะนำ ตามประกาศของกระทรวงสาธารณสุข และภายใน 1 สัปดาห์ ทางสำนักงานสาธารณสุข จะมาตรวจความถูกต้องอีกครั้ง หากไม่ดำเนินการตามประกาศกระทรวงสาธารณสุข จะมีความผิดตามมาตราพระราชบัญญัติติอาหาร พ.ศ. 2522 ฝ่าฝืนมาตรา 6(10)  มีโทษตามมาตรา  51 ปรับไม่เกิน 30,000 บาท  จึงขอแจ้งให้ทางห้างทราบ พร้อมปฎิบัติให้ถูกต้องตามประกาศ  เพื่อประโยชน์แก่ผู้บริโภค...
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