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พระเจ้าวรวงศ์เธอ  พระองค์เจ้าโสมสวลีพระวรราชาธินัดดามาตุ  โปรดให้ผู้แทนพระองค์นำถุงยังชีพพระราชทาน  จากมูลนิธิเพื่อนพึ่ง(ภา)ยามยากไปมอบแก่ผู้ประสบอุทกภัยและวาตภัยที่จังหวัดนราธิวาส
              วันนี้ ( 20 ธ ค 53 )   พระเจ้าวรวงศ์เธอ  พระองค์เจ้าโสมสวลีพระวรราชาธินัดดามาตุ  โปรดให้  นายอภัย  จันทนจุลกะ  รองประธานมูลนิธิอาสาเพื่อนพึ่ง(ภา)ยามยากเป็นผู้แทนพระองค์ นำถุงยังชีพพระราชทาน  จากมูลนิธิเพื่อนพึ่ง(ภา)ยามยากไปมอบแก่ผู้ประสบอุทกภัยและวาตภัยที่จังหวัดนราธิวาส  ณ   ห้องประชุมหลวงปริวรรตวรวิจิตร  ศาลากลาง  จังหวัดนราธิวาส   โดยมีนายเดชรัฐ       สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นผู้รับมอบ  

จังหวัดนราธิวาสมีพื้นที่ประสบภัยพิบัติรวม  13 อำเภอ  69  ตำบล  ประชาชนได้รับบาดเจ็บจากเหตุอุทกภัย จำนวน 2  คน บ้านเรือนเสียหายจากเหตุอุทกภัยบางส่วน จำนวน 70 หลัง  และถนนได้รับความเสียหาย   156 สาย

สำหรับในวันนี้มูลนิธิอาสาเพื่อนพึ่ง(ภา)ยามยาก ได้มอบถุงพระราชทานแก่ผู้ประสบภัย 
จำนวน  13,995 ชุด   ข้าวสาร  104,100 กิโลกรัม   นอกจากนี้ยังมีข้าวกล่อง    น้ำดื่ม       ผ้าห่ม    ยารักษาโรค     ไฟฉายพร้อมถ่าน    เรือท้องแบน     พร้อมจ่ายค่าซ่อมแซมบ้าน จำนวน 2 ราย เป็นเงิน  10,000  บาท และจ่ายเงินช่วยเหลือผู้ประสบภัยและวาตภัยตามมติ  คณะรัฐมนตรี ครัวเรือนละ  5,000  บาท  จำนวน  175   ครัวเรือน    ซึ่งนำความปลาบปลื้มแก่พสกนิกรชาวจังหวัดนราธิวาสเป็นอย่างยิ่ง.
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                                                                                                           ภาพ -  กรียา 
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