วิทยาลัยอาชีวศึกษาเชียงรายจัดเทศกาลเค้กและของขวัญปีใหม่
         วิทยาลัยอาชีวศึกษาเชียงราย จัดกิจกรรม “ เทศกาลเค้กและของขวัญปีใหม่ 2554” สร้างงาน สร้างรายได้ให้กับนักศึกษาระหว่างเรียน
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ได้รับการเปิดเผย จาก นางสาวสุกัญญา ไทยมานะ ผู้อำนวยการวิทยาลัยอาชีวศึกษาเชียงราย ว่า ในเทศกาลส่งท้ายปีเก่า 2553 รับต้อนรับปีใหม่ 2554 วิทยาลัยอาชีวศึกษาเชียงราย ได้จัดกิจกรรม “ เทศกาลเค้กและของขวัญปีใหม่ 2554” ขึ้น ณ วิทยาลัยอาชีวศึกษา จังหวัดเชียงราย เพื่อฝึกทักษะเชิงอาชีพให้กับนักเรียน นักศึกษา ในแผนกต่าง ๆ ให้ได้รับประโยชน์จริงจากการปฏิบัติงาน ในการสร้างงาน สร้างรายได้ ระหว่างเรียน โดยสอดรับกับนโยบายของสำนักงานคณะกรรมการ การอาชีวศึกษาและรัฐบาล ณ อาคารชมพูพันธุ์ทิพย์  วิทยาลัยอาชีวศึกษา ระหว่างวันที่ 24 ธันวาคม 2553 ถึงวันที่ 1 มกราคม 2554 พร้อมกำหนดเปิดกิจกรรม “ เทศกาลเค้กและของขวัญปีใหม่ 2554 “ ขึ้นในวันศุกร์ที่ 24 ธันวาคม 2553 เวลา 08.30 น. ณ วิทยาลัยอาชีวศึกษาเชียงราย
         สำหรับ ราคา การจำหน่ายเค้ก ทางวิทยาลัยอาชีวศึกษาเชียงราย จัดจำหน่ายในราคาปอนด์ละ 160 บาท พร้อมจัดส่งบริการถึงสถานที่ทำงาน เฉพาะภายในเขตเทศบาลนครเชียงราย สนใจติดต่อได้ที่ ฝ่ายบริหารทรัพยากร/งานประชาสัมพันธ์ วิทยาลัยอาชีวศึกษาเชียงราย หมายเลขโทรศัพท์ 053 – 713036 หรือทาง Email : CVC@CVC.ac.th ทุกวัน เวลา ราชการ กรุณาสั่งจองล่วงหน้าเพื่อการบริการที่ทั่วถึง 
