กพ.เปิดสอบแข่งขันเพื่อรับทุนรัฐบาล ประจำปี 2554
         สำนักงาน ก.พ.จะดำเนินการรับสมัครเพื่อทำการสอบแข่งขัน รับทุนรัฐบาล ประจำปี 2554 ทุนบุคคลทั่วไประดับปริญญา จำนวน 5 ประเภททุน หมดเขตรับสมัคร 6 มกราคม 2554 
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย รายงานว่า สำนักงาน ก.พ. ประสงค์ที่จะดำเนินการรับสมัครสอบแข่งขัน เพื่อขอรับทุนรัฐบาล ประจำปี 2554 (ทุนบุคคลทั่วไประดับปริญญา) ระหว่างวันที่ 17 ธันวาคม 2553 ถึง วันที่ 6 มกราคม 2554 สมัครทางอินเตอร์เน็ตที่
http://scholar.ocsc.go.th จำนวน 5 ประเภททุน ประกอบด้วยทุนรัฐบาลตามความต้องการของกระทรวง กรม หรือ หน่วยงานของรัฐ จำนวน 21 ทุน / ทุนสนับสนุนยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศ จำนวน 100 ทุน / ทุนรัฐบาลไปศึกษาในประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีน จำนวน 2 ทุน / ทุนสถาบันพระบรมราชชนก กระทรวงสาธารณสุข จำนวน 3 ทุน และ ทุน กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี่ จำนวน 55 ทุน  คุณสมบัติผู้มีสิทธิสมัครสอบแข่งขันเพื่อรับทุน จะต้องมีคุณสมบัติดังนี้ เป็นผู้ที่กำลังศึกษาอยู่ในชันปีสุดท้ายของหลักสูตรระดับปริญญาตรี หลักสูตรอื่นที่เทียบได้ในระดับเดียวกันและต้องได้คะแนนเฉลี่ยสะสมรวม ทุกภาคการศึกษาที่ผ่านมา ในระดับปริญญาตรี ไม่ต่ำกว่า 3.00 อายุไม่เกิน 35 ปี หรือเป็นผู้ได้รับปริญญาตรี หรือคุณวุฒิอย่างที่เทียบได้ในระดับเดียวกัน หรือ เป็นผู้ได้รับปริญญาโท หรือคุณวุฒอย่างที่เทียบได้ในระดับเดียวกัน มีผลการเรียนสะสมตลอดหลักสูตรการศึกษาไม่ต่ำกว่า 3.50 และมีอายุไม่เกิน 40ปี นับถึงวันที่ 6 มกราคม 2554
         ผู้สนใจดูรายละเอียดได้ที่ ศูนย์สรรหาและเลือกสรร สำนักงาน ก.พ. เลขที่ 47/101 ถนนติวานนท์ ซอย 4 ตำบลตลาดขวัญ อำเภอเมือง จังหวัดนนทบุรี  ศูนย์แนะแนวการศึกษาและข้อมูลข่าวสาร สำนักงาน ก.พ ถนนพิษณุโลก เขตดุสิต กรุงเทพมหานคร ศูนย์แนะแนวการศึกษา สยาม สแควร์ ซอย 7 และทางอินเตอร์เนตในเวปไซต์ของสำนักงาน ก.พ. ที่ http://www.ocsc.go.th, http://scholar.ocsc.go.th และเวปไซต์ของกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี่ http://stscholar.nstda.or.th
