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จังหวัดนราธิวาสประชุมแต่งตั้งคณะกรรมการศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนนจังหวัดนราธิวาส  

วันนี้ (22  ธ.ค . 53 ) ที่    ห้องประชุมชั้น 4     ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส   โดยมี
นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในการประชุมแต่งตั้งคณะกรรมการศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนนจังหวัดนราธิวาสและแผนปฏิบัตการร่วมป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่  2554  จังหวัดนราธิวาส ระหว่าง    วันที่     29 
ธันวาคม  2553  ถึง วันที่ 4  มกราคม  2554   พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนของหน่วยงานทางภาครัฐและภาคเอกชน
สำหรับในวันนี้มีวัตถุประสงค์ เพื่อให้การดำเนินงานด้านความปลอดภัยทางถนนของจังหวัดนราธิวาส  ให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้นและสัมฤทธิ์ผลตามแนวทางป้องกันและแก้ไขปัญหาอุบัติเหตุทางถนนอย่างต่อเนื่อง  ภายใต้ยุทธศาสตร์หลัก  5  ด้าน  ประกอบด้วยยุทธศาสตร์บังคับใช้กฎหมาย  การให้ความรู้ และการประชาสัมพันธ์  การแพทย์ฉุกเฉิน  วิศวกรรมจราจรและยุทธศาสตร์การประเมินผลและสารสนเทศ  และเพื่อให้การป้องกันและ
ลดอุบัติเหตุทางท้องถนนในช่วงเทศกาลปีใหม่  2554   และแนวทางในการดำเนินการ  ที่สามารถลดปัจจัยเสี่ยงที่เป็นสาเหตุสำคัญของการเกิดอุบัติเหตุทางถนนได้อย่างมีประสิทธิภาพ 
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