ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงรายเชิญชาวเชียงรายอวยพรส่งความสุขด้วย ส.ค.ส.2554
         ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย เชิญชาวจังหวัดเชียงรายส่งบัตรอวยพรส่งความสุข ด้วยบัตรส.ค.ส 2554  ประกอบด้วยภาพ 7 สิ่งมหัศจรรย์ 5 สิ่งศักดิ์สิทธิ์ 1 ศูนย์รวมใจ ในราคาใบละ 8 บาทและจำหน่ายชุดละ 99 บาท รวม 13 ใบ
         นายสมชัย หทยะตันติ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย เปิดเผยกับประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงรายว่า ในเทศกาลส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ 2554 จังหวัดเชียงรายได้จัดทำบัตรอวยพรส่งความสุขในเทศกาลต้อนรับปีใหม่ ด้วยบัตร ส.ค.ส. 2554  ประกอบด้วยรูปภาพ 7 สิ่งมหัศจรรย์ได้แก่ ภาพภูชี้ฟ้า หอนาฬิกาเฉลิมพระเกียรติ พระตำหนักดอยตุง วัดร่องขุ่น(วัดขาว) สามเหลี่ยมทองคำ วัดกาขาว และมหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง 5 สิ่งศักดิ์สิทธิ์ ได้แก่วัดพระธาตุดอยตุง วัดพระแก้ว วัดพระธาตุเก้าจอม วัดพระธาตุผาเงา และรอยพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 1 ศูนย์รวมใจได้แก่ภาพของอนุสาวรีย์พญามังราย โดยได้จัดพิมพ์ด้วยกระดาษอาทสอดสีสวยสดอย่างดี สามารถเก็บเป็นภาพที่ระลึกได้นาน ในราคาจำหน่ายบัตรอวยพร ส.ค.ส. 2554 ใบละ 8 บาท และจัดจำหน่ายเป็นชุดในอัตราชุด ละ 99 บาท มี 13 ใบ 
         ส่วนราชการ บริษัท ห้างร้าน และเอกชน ประชาชน นักเรียน นิสิต นักศึกษา ที่สนใจ ซื้อได้ที่ สำนักงานจังหวัดเชียงราย ชั้น 2 ศาลากลางจังหวัดเชียงราย 750 ปี โทรศัพท์หมายเลข 053-910722   หรือสอบถามได้ที่ สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงรายราย หมายเลขโทรศัพท์ 053 – 150163 ทุกวันเวลาราชการ
