รถตู้เช่านำพยาบาลจังหวัดอุดรประสบอุบัติเหตุที่เชียงรายเสียชีวิต 4 ราย บาดเจ็บ 7 คน
         เกิดอุบัติเหตุรถตู้เช่าเหมาคัน นำพยาบาลจากจังหวัดอุดรไปทัศนศึกษาพื้นที่อำเภอแม่สลอง จังหวัดเชียงราย เสียหลักตกภูเขา พยาบาลเสียชีวิตทันทีที่เกิดเหตุ จำนวน 4 ราย บาดเจ็บ 7 ราย
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย รายงานเข้ามาว่า เกิดเหตุรถตู้เช่าเหมาคันจากจังหวัดเชียงราย นำคณะพยาบาลจากโรงพยาบาลจังหวัดอุดร ไปทัศนศึกษาพื้นที่อำเภอแม่สลอง ประสบอุบัติเหตุที่หมู่บ้านอาแบ ตำบลแม่สลองนอก อำเภอแม่ฟ้าหลวง จังหวัดเชียงราย เมื่อเวลา 12.00 น.( วันนี้ 22 ธ.ค53)  โดยมีนายสถิตย์   จันทาพูน  อยู่บ้านเลขที่ 59 ตำบลจันจว้า อำเภอแม่จัน จังหวัดเชียงราย ป็นคนขับรถตู้สีฟ้า หมายเลขทะเบียน นข.30-2059 เชียงราย ซึ่งได้รับการว่าจ้างนำคณะพยาบาลไปทัศนศึกษา ในพื้นที่อำเภอแม่สลอง จังหวัดเชียงราย มีผู้เสียชีวิตในที่เกิดเหตุ จำนวน 4 ราย คือ คุณเจียมจิต  ใหม่วงศ์  คุณวนิดา  ประเสริฐสุข  คุณสุนิตย์  ทาศรีสุข และคุณตุ่น  สวัสดิลก ขณะนี้ศพผู้เสียชีวิตเก็บไว้ที่โรงพยาบาลศูนย์เชียงราย  และมีผู้บาดเจ็บอีก 7 คน คือ นายสถิต  จันทราพูน คนขับรถ  คุณอัฉรา  จวนชัยภูมิ  คุณนิติพัฒน์  บุญสม  คุณนราพร  เกสรมาลา  คุณพรทิพย์  แสงชาติ  คุณสุภาพร ไม่ทราบนามสกุล คุณอุทิตย์ กันชัย และคุณสวรรณี รานุราช  ขณะนี้รักษาตัวที่โรงพยาบาลศูนย์เชียงราย 
