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******************************************************************************

สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 นำคณะทำงานด้านการประชาสัมพันธ์สนับสนุน
การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ลงพื้นที่เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์การประชาสัมพันธ์
สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6  กรมประชาสัมพันธ์  นำคณะทำงานด้านการประชาสัมพันธ์สนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ทั่วประเทศลงพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้เพื่อนำข้อมูลไปใช้ประโยชน์ในการขับเคลื่อนแผนยุทธศาสตร์ฯ ระหว่างวันที่ 19-21 ธันวาคม ที่ผ่านมา
จากสถานการณ์ความไม่สงบที่เกิดขึ้นในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้อย่างต่อเนื่อง รัฐบาลได้มีนโยบายเพื่อเร่งคลี่คลายปัญหาที่เกิดขึ้นซึ่งส่งผลกระทบต่อวิถีชีวิตของประชาชน สังคม และความมั่นคงของประเทศ ภายใต้แผนพัฒนาพื้นที่พิเศษจังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยกรมประชาสัมพันธ์ ได้แต่งตั้งคณะกรรมการกำหนดแผนและยุทธศาสตร์การประชาสัมพันธ์ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ขึ้น 
เพื่อจัดทำแผนประชาสัมพันธ์สนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนฯ เป็นเครื่องมือในการขับเคลื่อนนโยบายของรัฐบาลที่ดำเนินการในพื้นที่ดังกล่าว    และเพื่อให้การนำแผนยุทธศาสตร์การประชาสัมพันธ์ไปใช้ปฏิบัติการอย่างถูกต้อง สอดคล้องกับวัตถุประสงค์ สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ในฐานะเจ้าภาพการบริหารแผนยุทธศาสตร์และเจ้าของพื้นที่ จึงได้จัดประชุมทำความเข้าใจสื่อสารแผน
การประชาสัมพันธ์สร้างความเข้าใจที่ถูกต้องแก่บุคลากรของกรมประชาสัมพันธ์ทั่วประเทศ ระหว่างวันที่ 19-21 ธันวาคม 2553 ณ โรงแรม ซี.เอส. อำเภอเมือง  จังหวัดปัตตานี  โดยมี นายธีระพงษ์  โสดาศรี  รองอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ เป็นประธาน พร้อมทั้งได้นำคณะทำงานด้านแผนการประชาสัมพันธ์
ลงพื้นที่สัมผัสวิถีชีวิตชาวบ้าน และเยี่ยมชมการทำงานในพื้นที่ของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ ที่กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า  ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ และ
สภาที่ปรึกษาเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้.
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