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ท่านจุฬาราชมนตรี ชื่นชมยินดีกับปรากฎการณ์สำคัญในเชิงสังคมจิตวิทยา ในพิธีปิดการสัมมนานานาชาติ ที่จังหวัดปัตตานี 

วันนี้ (23 ธค.53) เวลา 12.45 น. ณ อาคารวิทยลัยอิสลามนานาชาติ วิทยาลัยอิสลามศึกษา มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตปัตตานี  ฯพณฯ อาศิส พิทักษ์กุมพล จุฬาราชมนตรี เป็นประธานในพิธีปิดการสัมมนาทางวิชาการนานาชาติ เรื่อง Roles of Islamic Studies in Post-Globalized Societies ท่ามกลางนักวิชาการจาก 20 ประเทศทั่วโลก กว่า 350 คน ที่ได้เข้าร่วมแลกเปลี่ยนความคิดเห็น ระหว่างวันที่ 21-23 ธันวาคม 2553 เกิดข้อตกลงความร่วมมือ “ปฎิณญาปัตตานี” ขึ้น  ซึ่งมี               นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี คณาจารย์ นักเรียน นักศึกษา ร่วมรับฟังข้อสรุป


ฯพณฯ อาศิส พิทักษ์กุมพล จุฬาราชมนตรี กล่าวชื่นชมรัฐบาล และวิทยาลัยอิสลามศึกษา มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ ที่ได้จัดให้มีปรากฎการณ์สำคัญยิ่ง สำหรับประเทศไทย ได้เชิญผู้นำ ผู้บริหารระดับสูง จาก 20 ประเทศ ทั่วโลก ได้มีเวทีแลกเปลี่ยนความคิดเห็น เสนองานวิชาการ และสิ่งที่ได้จากการสัมมนาครั้งนี้ ในเชิงสังคมจิตวิทยา เป็นภาพลักษณ์อันดี เป็นการส่งเสริมอิสลามในสิทธิเสรีภาพของพี่น้องมุสลิม โดยเฉพาะอย่างยิ่งในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ตามกรอบวิถีวัฒนธรรม อันจะนำมาซึ่งความเจริญก้าวหน้า ต่อสังคมโลกและประเทศชาติในอนาคตต่อไป

ทางด้านรองศาสตราจารย์ ดร.บุญสม ศิริบำรุงสุข อธิการบดีมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ กล่าว ขอบคุณในความร่วมจากทุกฝ่าย รวมถึงสื่อมวลชน และโดยเฉพาะอย่างยิ่ง นักวิชาการที่เข้าร่วมสัมมนาในครั้งนี้ ได้ขอขอบคุณ รัฐบาลไทยที่ได้ส่งเสริมสนับสนุนทำนุบำรุงศาสนาอิสลามอย่างเท่าเทียม และสามารถสร้างเสริมประโยชน์ต่อสังคมโลก และมีนักวิชาการจากประเทศต่าง ๆ ทั่วโลก มารวมตัว แลกเปลี่ยนความคิดเห็น ขับเคลื่อนความร่วมมือพัฒนา การศึกษาอิสลามไทย ที่จังหวัดปัตตานี จนเกิดปฏิณญาปัตตานีขึ้น โดยมุ่งมั่นนำพาอิสลามศึกษาสร้างสันติสุขของโลก ให้การศึกษาอิสลามรุ่นใหม่ เป็นการศึกษาอย่างวิทยาศาสตร์ สร้างสรรค์ อดทน และนำหลักศาสนาอิสลามที่ถูกต้อง เผยแพร่แก่มวลมนุษยชาติให้มีความรู้และมีคุณธรรม สื่อสารกับคนทั้งโลก เพื่อให้เข้าใจหลักศาสนาอิสลามอันบริสุทธ์                มีความเข้าใจร่วมกัน และเคารพ ศรัทธา ตกลงร่วมกันเป็นเครือข่ายทำงานบูรณาการร่วมกัน                     มีการเชื่อมโยงกับความรู้ในสาขาต่าง ๆ พัฒนาทางด้านวิทยาศาสตร์ และการเจริญเติบโตเทคโนโลยี              สู่การพัฒนาทางสังคม และนำมาซึ่งความสันติสุข...//    
“ทำดีวันนี้  เพื่อปัตตานีของเรา”
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี     
ทัดทรวง  บุญธรรม – ข่าว  23/12/53
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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