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 ผู้ว่าปัตตานี เดินหน้าจัดงานมหกรรมท่องเที่ยว สร้างสีสัน “ปัตตานี เมืองน่าแวะ”

14-21 กุมภาพันธ์ 2553 จังหวัดปัตตานี สานสามัคคี ร่วมกับทุกภาคส่วน เปิดศักราชโฉมใหม่ “ปัตตานี เมืองนาแวะ” หนึ่งในวาระตานี ขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ “ทำดีวันนี้ เพื่อปัตตานีของเรา” จัดงานมหกรรมท่องเที่ยวปัตตานี และเทศกาลสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว เทิดไท้ 84 พรรษา มหาราชา ขึ้น     เพื่อเป็นสีสันสร้างกำลังใจแก่คนปัตตานี และสร้างความประทับใจแก่ผู้มาเยือน หวังเกิดภาพลักษณ์             เชิงบวก นำความสันติสุข สู่จังหวัดปัตตานี

นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า จังหวัดปัตตานี เป็นจังหวัดที่มีศักยภาพสูงทางด้านการท่องเที่ยว ทั้งสถานที่ท่องเที่ยวทางธรรมชาติ มีทะเล ป่าเขาอุดมสมบูรณ์ แหล่งอารยธรรม วัฒนธรรมที่หลากหลาย เป็นศูนย์รวมจิตใจแห่งความศรัทธา ทั้งวัดช้างไห้ มัสยิดกลางปัตตานี และเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ดังนั้น ยุทธศาสตร์ “ทำดีวันนี้ เพื่อปัตตานีของเรา” หนึ่งในวาระตานี คือ      “ปัตตานี เมืองน่าแวะ” โดยนำจุดเด่นที่สำคัญ ครั้งหนึ่งในชีวิตต้องได้สัมผัส ได้หลอมรวมบวกกับความหลากหลายทางวัฒนธรรม โดยเฉพาะอย่างยิ่งด้านอาหาร “ครัวตานี” พร้อมความศรัทธาในสิ่งศักดิ์สิทธิ์  ที่ให้ความเคารพสักการะ  จังหวัดปัตตานี จึงร่วมกับสำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดปัตตานี  มูลนิธิเทพปูชนียสถาน (เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว) เทศบาลเมืองปัตตานี การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานนราธิวาส และองค์การบริหารส่วนจังหวัดปัตตานี จัดงาน “มหกรรมท่องเที่ยวปัตตานี และเทศกาลสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว เทิดไท้ 84 พรรษา มหาราชา” ขึ้น ระหว่างวันที่ 14-21 กุมภาพันธ์ 2554 โดยมี 6 กิจกรรมหลัก คือ  งานเทศกาลสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ออกร้านจำหน่ายอาหาร 3 วัฒนธรรม ผลิตภัณฑ์ OTOP 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ การประกวดยุวดีเกร์ฮูลู แข่งขันเชิดสิงโตบทเสาดอกเหมยชิงแชมป์อาเซียน แข่งขันแรลลี่ท่องเที่ยว 3 วัฒนธรรม และ 6 กิจกรรมสร้างสีสัน คือ การหามองค์เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวในเกี้ยวใหญ่ที่สุดในประเทศไทย ท่ามกลางบรรยากาศเมืองโบราณ 3 วัฒนธรรม นิทรรศการ “ตุ๊กตาเล่าขานตำนานจีน” พลุประกอบดนตรีเฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา มหาราชา พร้อม จุดประทัดเฉลิมฉลอง 1 ล้านนัด ซึ่งใช้สถานที่จัดงานที่ยิ่งใหญ่ทั่วทั้งเมืองปัตตานี ณ บริเวณศาลเจ้าแม่ ลิ้มกอเหนี่ยว ถนนอาเนาะรู, บริเวณลานศิลปวัฒนธรรม หน้าศาลากลางจังหวัดปัตตานี ตลอดถนน            นรินทราช ริมฝั่งแม่น้ำปัตตานี เชิงสะพานเดชานุชิต

จังหวัดปัตตานี จึงขอเชิญชวนทุกท่าน ร่วมงาน “มหกรรมท่องเที่ยวปัตตานี และเทศกาลสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว เทิดไท้ 84 พรรษา มหาราชา” ระหว่างวันที่ 14-21 กุมภาพันธ์ 2554  ร่วมต้อนรับ             ผู้มาเยือน และร่วมสร้างสันติสุข ตามยุทธศาสตร์ “ทำดีวันนี้ เพื่อปัตตานีของเรา”
...// 
“ทำดีวันนี้  เพื่อปัตตานีของเรา”
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี     
ทัดทรวง  บุญธรรม – ข่าว  23/12/53
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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