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กรมอนามัย จับมือกับภาคีเครือข่าย สานต่อแผนที่ทางเดินยุทธศาสตร์แก้ปัญหาอนามัยแม่
และเด็ก ใน 5 ชายแดนภาคใต้

กรมอนามัย โดย ศูนย์อนามัยที่ 12 ยะลา จับมือกับภาคีเครือข่ายในพื้นที่ สานต่อแผนที่ทางเดินยุทธศาสตร์แก้ปัญหาอนามัยแม่และเด็กใน 5 จังหวัดชายแดนใต้

นายแพทย์บุญแสง บุญอำนวยกิจ นายแพทย์เชี่ยวชาญด้านสาธารณสุข ศูนย์อนามัยที่ 12 ยะลา     กรมอนามัย กระทรวงสาธารณสุข เปิดเผยในเวทีแลกเปลี่ยนเรียนรู้การใช้แผนที่ทางเดินยุทธศาสตร์ใน        การแก้ปัญหาอนามัยแม่และเด็กในชุมชน ว่า สุขภาพแม่และเด็กไทย ยังเป็นปัญหาสาธารณสุขที่สำคัญ โดยในสถานการณ์ปัจจุบัน พบว่า การตั้งครรภ์ในแม่วัยรุ่นเพิ่มขึ้น หญิงตั้งครรภ์ฝากครรภ์ช้า เสี่ยงต่อการติดเชื้อเอช ไอวี โรคพันธุกรรม คลอดไม่ปลอดภัย ส่วนเด็กไทยไอคิวต่ำลงเพียง 91 เด็กอ้วน เตี้ย เพิ่มขึ้น น้ำหนักแรกเกิดน้อยเสี่ยงพิการแต่กำเนิด พัฒนาการไม่สมวัย ยุทธศาสตร์สำคัญของกระทรวงสาธารณสุข ได้แก่ โครงการสายใยรักแห่งครอบครัว ที่สนองต่อปณิธานอันแน่วแน่ของ พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามกุฎราชกุมาร โดยเน้นการดูแลทารก ตั้งแต่อยู่ในครรภ์มารดา ระยะตั้งครรภ์ คลอด หลังคลอด พัฒนาสถานบริการให้คุณภาพได้มาตรฐาน สร้างระบบส่งต่อด้วย อสม.พัฒนาต้นแบบตำบลนมแม่ ตลอดจนกระตุ้นชุมชน ท่องถิ่น ให้มีส่วนร่วมทำแผนชุมชน เพื่อส่งเสริมลูกเกิดรอด แม่ปลอดภัย เด็กไทย IQ EQ ดี

ด้าน ดร.สุดารัตน์ ธีระวร นักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการพิเศษ กล่าวเพิ่มเติมว่า ในปี 2553 ศูนย์อนามัยที่ 12 ได้ร่วมมือกับภาคีเครือข่ายในพื้นที่ อาทิ เจ้าหน้าที่สาธารณสุข อสม.ท้องถิ่น ผู้นำชุมชน         ผู้นำศาสนา ทำแผนที่ทางเดินยุทธศาสตร์งานอนามัยแม่และเด็กในชุมชน โดยชุมชนมีส่วนร่วมในการวางแผนแก้ปัญหาตามบริบทของพื้นที่ มีพื้นที่ดำเนินการแล้วจำนวน 8 พื้นที่ จำแนกออกเป็น จังหวัดนราธิวาส 4 พื้นที่ ยะลา ปัตตานี สงขลาและจังหวัดสตูล จังหวัดละ 1 พื้นที่ ดังนั้น เพื่อให้เกิดการเรียนรู้วิธีการทำงาน ต่อยอดและพัฒนาศักยภาพของพื้นที่ ปีงบประมาณ 2554 จึงได้จัด การประชุมเชิงปฏิบัติการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ การใช้แผนที่ทางเดินยุทธศาสตร์ในการแก้ปัญหาอนามัยแม่และเด็กในชุมชน ระหว่างวันที่ 21-22 ธันวาคม ที่ผ่านมา ณ โรงแรมบีพีแกรนด์ทาวเวอร์ หาดใหญ่ จังหวัดสงขลา ซึ่งในการประชุมมีภาคีเครือข่ายในพื้นที่ ร่วมประชุมกว่า 80 คน ซึ่งบทเรียนความสำเร็จของแต่ละพ้นที่ ที่ได้ถ่ายทอดต่อกัน จะสามารถนำไปพัฒนาสุขภาพอนามัยแม่และเด็ก ใน 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ต่อไป
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