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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105

 กรมพัฒนาธุรกิจการค้าขาย ถ่ายโอนภารกิจงานจดทะเบียนพาณิชย์สู่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลต้นปี 2554

กรมพัฒนาธุรกิจการค้า ได้ถ่ายโอนภารกิจงานจดทะเบียนพาณิชย์ จากองค์        การบริหารส่วนจังหวัดไปสู่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล ทั่วประเทศ                ตั้งแต่เดือนมกราคม 2554 เป็นต้นไป                   

นายบรรยงค์   ลิ้มประยูรวงศ์ อธิบดีกรมพัฒนาธุรกิจการค้า เปิดเผยว่า ถึงแม้การจดทะเบียนพาณิชย์ เป็นสิ่งที่ผู้ประกอบการธุรกิจต้องดำเนินการให้เป็นไปตามกฎหมาย แต่ตลอดระยะเวลาที่ผ่านมา การจดทะเบียนพาณิชย์อาจเป็นปัญหาสำหรับผู้ประกอบการธุรกิจบางราย อาทิ เช่น การไม่ได้รับความสะดวกในการจดทะเบียน ทำให้เสียเวลาตลอดจนเสียค่าใช้จ่ายในการเดินทาง เป็นต้น ดังนั้นกรมพัฒนาธุรกิจการค้า จึงได้ถ่ายโอนภารกิจงานทะเบียนพาณิชย์ไปสู่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อเป็นการอำนวยความสะดวกให้กับผู้ประกอบธุรกิจ โดยมีการถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์การบริหารส่วนจังหวัด หรือ อบจ.  เมืองพัทยา และกรุงเทพมหานครแล้ว พร้อมทั้งสามารถเข้าถึงท้องถิ่นและชุมชนต่างๆทั่วประเทศได้  กรมพัฒนาธุรกิจการค้า จึงได้ถ่ายโอนภารกิจงานจดทะเบียนพาณิชย์ จากองค์การบริหารส่วนจังหวัด หรือ อบจ. ไปสู่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบลหรือ อบต. ทั่วประเทศ ผู้ประกอบธุรกิจสามารถจดทะเบียนพาณิชย์ได้ในท้องถิ่นและชุมชนที่ธุรกิจของตนตั้งอยู่ สอบถามเพิ่มเติมได้ โทร.074-259015 หรือ ไปรษณีย์อิเล็กทรอนิคส์ Songkhla@dbd.go.th
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