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ผู้ว่านิพนธ์ฯ  เชิญชวนร่วม “ยิ้มรับศักราชใหม่ ปัตตานีจะสดใส ร่วมใจปลูกชบา”

  จังหวัดปัตตานี เชิญชวนร่วม “ยิ้มรับศักราชใหม่ ปัตตานีจะสดใส ร่วมใจปลูกชบา” ดอกไม้ประจำจังหวัดปัตตานี ให้เต็มทั่วพื้นที่ของจังหวัดปัตตานี  เพื่อเป็นเอกลักษณ์ของจังหวัดปัตตานี และส่งเสริมการท่องเที่ยว “ปัตตานีเมืองน่าแวะ”
 นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า จังหวัดปัตตานี ส่งเสริมการท่องเที่ยว “ปัตตานีเมืองน่าแวะ” ปฐมฤกษ์เบิกฟ้า ปีใหม่ 2554 “ยิ้มรับศักราชใหม่ ปัตตานีจะสดใส ร่วมใจปลูกชบา” ในวันนี้ (29 ธันวาคม 2553) ณ บริเวณหน้าศาลากลางจังหวัดปัตตานี เชิญชวนข้าราชการ พ่อค้า ประชาชน ทุกภาคส่วน ร่วมปลูกต้นดอกชบา ซึ่งเป็นดอกไม้ประจำจังหวัดปัตตานี เพื่อเป็นเอกลักษณ์ของจังหวัดปัตตานี และเป็นที่รวมของดอกชบา ทุกชนิด โดยร่วมกันปลูกต้นดอกชบา ภายในบริเวณ อาคาร สำนักงาน ที่ว่าการอำเภอ สถานศึกษา อาคารบ้านเรือน สวนสาธารณะ  บริเวณซุ้มต้อนรับ ตลอดเส้นทางในเขตเทศบาลเมืองปัตตานี และแหล่งท่องเที่ยวของแต่ละอำเภอ           ทั้ง 12 อำเภอของจังหวัดปัตตานี   เพื่อร่วมสานต่อนโยบายผู้ว่าราชการจังหวัด  “ปัตตานีเมืองน่าแวะ”
จังหวัดปัตตานี ขอเชิญชวนชาวปัตตานีทุกท่าน ร่วม “ยิ้มรับศักราชใหม่ ปัตตานีจะสดใส             ร่วมใจปลูกชบา”  ตั้งแต่วันที่ 29 ธันวาคม 2553 เป็นต้นไป ร่วมสร้างสันติสุข ตามยุทธศาสตร์                 “ทำดีวันนี้  เพื่อปัตตานีของเรา”


“To do Today for Pattani”

“ทำดีวันนี้ เพื่อปัตตานีของเรา”
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี
ทัดทรวง  บุญธรรม – ข่าว  29/12/53
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ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  ถนนเดชา  อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี 94000
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