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ข้าราชการ พ่อค้า ประชาชนชาวปัตตานี ร่วมลงนามถวายพระพร แด่ สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์   อัครราชกุมารี  ให้ทรงหายจากพระอาการประชวร

จากเมื่อวันจันทร์ที่ 20 ธันวาคม 2553  สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์                    อัครราชกุมารี ทรงประสบอุบัติเหตุลื่นหกล้มขณะทรงพระดำเนินไปบรรยายทางวิชาการ                                    ที่มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ คณะแพทย์ได้ตรวจถวาย พบว่า กระดูกพระอูรุ (กระดูกต้นขา)                 ข้างซ้ายหัก จึงกราบทูลให้เสด็จไปประทับ ณ โรงพยาบาลจุฬาลงกรณ์ สภากาชาดไทย เพื่อถวายการรักษา ขณะนี้ประทับรักษาพระอาการและทรงรับการรักษาทางกายภาพบำบัด ณ โรงพยาบาลจุฬาลงกรณ์

วันนี้ (29 ธค.2553) ณ ห้องโถง ศาลากลางจังหวัดปัตตานี นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล               ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี  พร้อมด้วย นางมารีแย นราพิทักษ์กุล นายกเหล่ากาชาดจังหวัดปัตตานี และหัวหน้าส่วนราชการ ร่วมลงนามถวายพระพร แด่ สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี ให้ทรงหายจากพระอาการประชวร โดยเร็ว

ศาสตราจารย์ ดร. สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี ทรงเป็นเจ้าฟ้านักวิทยาศาสตร์ ผู้มีผลงานดีเด่นของโลก ในสาขาสารเคมีก่อมะเร็ง และพิษวิทยาสิ่งแวดล้อม ทรงก่อตั้งสถาบันวิจัยจุฬาภรณ์ ขึ้นเมื่อวันที่ 1 ธันวาคม 2530 ปัจจุบันทรงเป็น                องค์ประธานของสถาบันวิจัยจุฬาภรณ์ หัวหน้าห้องปฏิบัติการเคมีผลิตภัณฑ์ธรรมชาติ และห้องปฏิบัติการสารเคมีก่อมะเร็ง และศาสตราจารย์ประจำภาควิชาชีวเคมี คณะแพทยศาสตร์ศิริราชพยาบาล มหาวิทยาลัยมหิดล...// 
“ทำดีวันนี้  เพื่อปัตตานีของเรา”
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี     
ทัดทรวง  บุญธรรม – ข่าว  29/12/53
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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