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       ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลาจัดโครงการ“ป้องกันและแก้ปัญหายาเสพติดในสถานศึกษา ยุทธศาสตร์รั้วโรงเรียน” ผลักดันยุทธศาสตร์ 5 รั้วป้องกัน
นายวิญญู ทองสกุลผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาในฐานะผู้อำนวยการศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดสงขลา(ศตส.จ.สงขลา) เปิดเผยถึงการจัดโครงการ“ป้องกันและแก้ปัญหายาเสพติดในสถานศึกษา ยุทธศาสตร์รั้วโรงเรียน” เพื่อสนับสนุนนโยบายการแก้ไขปัญหายาเสพติดของรัฐบาล ภายใต้ยุทธศาสตร์ 5 รั้วป้องกัน เป็นยุทธศาสตร์หลักในการดำเนินงาน โดยมุ่งเน้นบูรณาการการทำงานในทุกระดับ แม้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ดำเนินการแก้ไขปัญหานี้อย่างจริงจัง จนสามารถมีผลการดำเนินงานในด้านต่างๆ แต่ด้วยข้อจำกัดและเหตุปัจจัยที่เกี่ยวเนื่องหลายประการ ทั้งด้านเศรษฐกิจ การเมือง ความมั่นคง มีส่วนทำให้ยาเสพติดขยายตัวมากยิ่งขึ้น ยุทธศาสตร์ 5 รั้วป้องกัน จนเป็นทิศทางหลักของแนวทางการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด สำหรับยุทธศาสตร์รั้วโรงเรียนเน้นสถานศึกษาที่อยู่ในเกณฑ์เสี่ยง เป็นเป้าหมายในการแก้ไขปัญหาให้สถานศึกษาทุกแห่งได้จัดกิจกรรมด้านการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด ในสถานศึกษาอย่างเป็นระบบและมีการบูรณาการร่วมกัน 
 ดังนั้น ศตส.จ.สงขลา จึงร่วมกับ สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาเขต 1 ,2 ,3  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยม เขต 16 และสำนักงานการศึกษาเอกชนจังหวัด กำหนดจัดโครงการ“ป้องกันและแก้ปัญหายาเสพติดในสถานศึกษา ยุทธศาสตร์รั้วโรงเรียน”ขึ้นในระหว่างวันที่ 25 - 26 มกราคม 2554     ณ โรงแรมหาดใหญ่พาราไดส์ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา...
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