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                 ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลาเปิดศูนย์ “คมนาคมปลอดภัย สังคมไทยเป็นสุข” บริการประชาชนที่ใช้รถใช้ถนนช่วงปีใหม่

เมื่อเย็นวานนี้(29ธค53) นายพิศาล ทองเลิศรอง ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดศูนย์ “คมนาคมปลอดภัย สังคมไทยเป็นสุข” และปล่อยขบวนรถร่วมลาดตระเวน ตรวจตรา เส้นทางสำคัญ พร้อมให้การสนับสนุนการช่วยเหลือผู้ใช้เส้นทางเดินทางการท่องเที่ยวและพักผ่อนในช่วงเทศกาลปีใหม่ ซึ่งจะมีวันหยุดติดต่อกันหลายวันประชาชนส่วนใหญ่จึงเดินทางกลับภูมิลำเนาและไปท่องเที่ยวตามสถานที่ต่างๆ เป็นเหตุให้สภาพจราจรเกิดความหนาแน่นและ อาจเกิดอุบัติเหตุขึ้นได้  ทางหลวงชนบทสงขลาในฐานะหน่วยงานที่มีหน้าที่รับผิดชอบ จึงประสานและบูรณาการร่วมกับสำนักทางหลวงที่ 15, สำนักทางหลวงชนบทที่ 12,สำนักงานขนส่ง, ศูนย์สร้างทางสงขลา, แขวงการทางสงขลา, สำนักบำรุงทางที่ 2,ส.ทล.3 สงขลา, บขส. จัดตั้งศูนย์อำนวยความสะดวกและปลอดภัยในช่วงเทศกาลปีใหม่ 2554 โดยมีทั้งหมด 6 ศูนย์ ในพื้นที่ 4 อำเภอหลักขอจังหวัดสงขลาคือ อ.เมือง,อ.หาดใหญ่,อ.สิงหนครและ อ.รัตภูมิ เริ่มตั้งแต่ วันที่ 29 ธันวาคม 2553 ถึงวันที่ 4 มกราคม 2554 โดยปฏิบัติงาน 24 ชั่วโมง พร้อมเปิดสายด่วนศูนย์อำนวยความสะดวกหมายเลข 1356 และสายด่วนกรมทางหลวงหมายเลข 1586 เพื่ออำนวยความสะดวกและสร้างความปลอดภัยในการเดินทางบนทางหลวง และทางหลวงชนบท ในช่วงเทศกาลปีใหม่…
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