สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงรายมอบเงินเพื่อพัฒนาเครือข่ายสมัชชาสุขภาพ
         ประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย มอบเงินเข้ากองทุนสมัชชาสุขภาพจังหวัดเชียงรายเพื่อพัฒนาเครือข่ายสมัชชาสุขภาพ จำนวน 50,000 บาท และลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือเพื่อพัฒนากระบวนการสมัชชาสุขภาพจังหวัดเชียงราย
         เมื่อเวลา 09.00 น. วันนี้(30 ธ.ค 53)  ที่โรงแรมโพธิ์วดล รีสอร์ท จังหวัด พลตำรวจตรี รักชาติ  ราชกิจ ประธานคณะกรรมการฝ่ายบริหารสมัชชาสุขภาพจังหวัดเชียงราย ได้รับมอบเงินสดจำนวน
50,000 บาท ( ห้ามหื่นบาทถ้วน ) จาก ดร.สุทิติ   ขัตติยะ ประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย เพื่อมอบให้กับกองทุนสมัชชาสุขภาพ ในการพัฒนาเครือข่ายสมัชชาสุขภาพจังหวัดเชียงราย โดยเงินจำนวนดังกล่าวได้รับการสนับสนุนจาก องค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย อุดหนุนในการจัดงาน
คอนเสริ์ทดอกไม้นานาเพลง และมอบให้กับสมัชชาสุขภาพจังหวัดเชียงรายในการพัฒนนาเครือข่ายสมัชชาสุขภาพจังหวัดเชียงราย และมีสมาชิกเครือข่ายสมัชชาสุขภาพจังหวัดเชียงรายร่วมเป็นสักขีพยาน
         ภายหลังที่ประธานคณะกรรมการฝ่ายบริหารสมัชชาสุขภาพจังหวัดเชียงราย รับมอบเงินจำนวนดังกล่าว ได้มีพิธีลงนามของเครือข่ายสมาชิกสมัชชาสุขภาพจังหวัดเชียงราย เพื่อเป็นเครือข่ายในการพัฒนาสุขภาพหรือสุขภาวะที่บูรณาการอยู่ในการพัฒนามนุษย์และสังคม โดยเฉพาะในมิติสุขภาพหรือสุขภาวะทั้ง 4 มิติ กาย ใจ สังคมและปัญญา ในการพัฒนาจะต้องมีการสร้างกลไกและกระบวนการทางสังคมอย่างกว้างขวางและหลากหลาย โดยเชื่อมโยงการทำงาน ทั้งการสร้างความรู้ หรือการทำงานทางวิชาการการเชื่อมโยงกับภาคการเมือง ราชการ และการขับเคลื่อนทางสังคมร่วมกัน
