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รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสตรวจเยี่ยมและให้กำลังใจเจ้าหน้าที่ประจำจุดตรวจลดอุบัติเหตุ เน้นย้ำการรณรงค์สร้างจิตสำนึกเพื่อสร้างวินัยจราจร
วันนี้ (2 ม.ค. 54)  เวลา 10.00 น.  นายอุทาร  พิชญาภรณ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วย นายเจษฎา  จิตรัตน์  นายอำเภอบาเจาะ ได้ออกเยี่ยมจุดตรวจตามมาตรการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ 2554  ในเขตพื้นที่อำเภอบาเจาะ  จ.นราธิวาส  ทั้งนี้เพื่อเป็นการสร้างขวัญและกำลังใจแก่เจ้าหน้าที่ทุกฝ่าย  ที่ร่วมกันปฏิบัติหน้าที่ในการรณรงค์ป้องกันเพื่อลดอุบัติเหตุ  
โอกาสนี้  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ได้กำชับให้เจ้าหน้าที่ ปฏิบัติหน้าที่อย่างเคร่งครัด โดยเบื้องต้นเน้นย้ำให้เจ้าหน้าที่รณรงค์โดยการทำความเข้าใจและให้คำแนะนำในการปฏิบัติตามกฎหมายจราจรแก่ผู้ใช้รถใช้ถนน โดยเฉพาะกับกลุ่มเด็กและเยาวชน  ทั้งนี้เพื่อเป็นการสร้างจิตสำนึกและสร้างวินัยในการขับขี่อย่างยั่งยืน  อีกทั้งยังเป็นโอกาสในการสร้างสัมพันธภาพอันดีระหว่างเจ้าหน้าที่กับประชาชน  ทำให้ประชาชนเกิดความรู้สึกเป็นมิตรและมีความอุ่นใจที่จะพึ่งพาเจ้าหน้าที่ของรัฐ  ซึ่งจะส่งผลดีต่อการแก้ไขปัญหาความไม่สงบที่เกิดขึ้นขณะนี้ด้วย  ส่วนการบังคับใช้กฎหมายจราจรกับประชาชนนั้นอยากให้เป็นทางเลือกสุดท้ายของการปฏิบัติ  พร้อมกันนี้  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ได้กล่าวขอบคุณเจ้าหน้าที่ทุกฝ่ายที่คำนึงถึงความปลอดภัยของพี่น้องประชาชนเป็นหลัก  โดยเสียสละปฏิบัติหน้าที่ในช่วงวันหยุด พร้อมทั้งได้มอบเครื่องดื่มบำรุงกำลัง  มอบของที่ระลึก และกล่าวอวยพรเนื่องในโอกาสต้อนรับปีใหม่ เพื่อเป็นขวัญและกำลังใจและความเป็นสิริมงคลแก่เจ้าหน้าที่ในการปฏิบัติหน้าที่ต่อไป
สำหรับสถิติการเกิดอุบัติเหตุในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสนั้น จนถึงขณะนี้  เกิดอุบัติเหตุรวม 7 ครั้ง มีผู้บาดเจ็บ 8 ราย  เป็นชาย 6 ราย หญิง 2 ราย  แต่ยังไม่มีรายงานผู้เสียชีวิต
วรรณนิตา  เจ๊ะมุ
ส.ปชส.นราธิวาส
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