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ผลประกวดนางสาวจันทบูร ปี ๒๕๕๔

การประกวดนางสาวจันทบูร ปี ๒๕๕๔ มีสาวงามร่วมเข้าประกวดมากถึง ๓๖ ราย ผลการประกวดนักศึกษามหาวิทยาลัยบูรพา คว้าตำแหน่งนางสาวจันทบูร

ค่ำวันที่ ( ๓ ม.ค.๕๓ ) ที่เวทีกลางงานวันสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชรำลึก และกาชาด จังหวัดจันทบุรี ประจำปี ๒๕๕๔ ได้จัดให้มีการประกวดนางสาวจันทบูร รอบชิงชนะเลิศ โดยปีนี้มีสาวงามอายุระหว่าง ๑๕ ถึง ๒๔ ปี ร่วมเข้าประกวดทั้งสิ้น ๓๖ คน โดยคณะกรรมการ ผู้ทรงคุณวุฒิ ได้ตัดสินให้คะแนนโดยพิจารณาจากความสวย ความสามารถ การแสดงออก และ บุคลิกภาพ ซึ่งผลการประกวด ปรากฏว่า ผู้เข้าประกวดหมายเลข ๓๓ นางสาวธัญชนก บุญมานะที่กองบัญชาการป้องกันชายแดนจันทบุรี – ตราด ส่งเข้าประกวดได้ครองตำแหน่งนางสาวจันทบูร ประจำปี ๒๕๕๔ โดยผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีนายธีรเทพ ศรียะพันธ์ พร้อมด้วยนายกเหล่ากาชาดจังหวัดจันทบุรี นางชุลี ศรียะพันธ์ ร่วมสวมมงกุฎ สายสะพาย และมอบถ้วยรางวัลพร้อมรางวัลเงินสด ๖๐,๐๐๐ บาทแก่นางสาวจันทบูร ประจำปี ๒๕๕๔ ส่วนรองอันดับ ๑ ได้แก่ ผู้เข้าประกวดหมายเลข ๒๐ นางสาวฐิตารีย์ เศรษฐจักษ์ บริษัท เมอร์ซิเดสเบนท์จันทบุรี ส่งเข้าประกวด รองอันดับ ๒ ได้แก่ผู้เข้าประกวด หมายเลข ๑๑ ที่ควบรางวัลขวัญใจช่างภาพสื่อมวลชน นางสาวนีรนุช วงษ์รัตนะอำเภอโป่งน้ำร้อนส่งเข้าประกวด รองอันดับ ๓ ได้แก่ผู้เข้าประกวดหมายเลข ๒๘ นางสาวนัฎฐิกา ชุ่มอ่อง อำเภอท่าใหม่ส่งเข้าประกวด และรางวัลขวัญใจชาวจันท์ ๒ ตำแหน่ง ที่ตัดสินจากการรวมคะแนนเชียร์ดอกไม้ ได้แก่ ผู้เข้าประกวดหมายเลข ๑๔ นางสาวจิตสุดา พิมพ์วัน อำเภอขลุงส่งเข้าประกวด และ ผู้เข้าประกวดหมายเลข ๓๐ นางสาวปรียานุช จุลมณี สมาคมกำนัน – ผู้ใหญ่บ้านจังหวัดจันทบุรีส่งเข้าประกวด  

สำหรับนางสาวจันทบูร ประจำปี ๒๕๕๔ นางสาวธัญชนก บุญมานะ กำลังศึกษาระดับปริญญาตรี ชั้นปีที่ ๓ คณะโลจิสติก มหาวิทยาลัยบูรพา จังหวัดชลบุรี โดยนางสาวจันทบูรจะทำหน้าที่เป็นตัวแทนของสตรีชาวจันทบุรีช่วยงานสาธารณกุศล เผยแพร่ขนบธรรมเนียมประเพณีที่ดีงามของชาวจันทบุรีสู่สาธารณชน ประชาสัมพันธ์ส่งเสริมการท่องเที่ยวและรณรงค์บทบาทเยาวชน สตรีชาวจังหวัดจันทบุรี
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