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สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖ จัดงานวันเด็กแห่งชาติประจำปี ๒๕๕๔ ภายใต้แนวคิด 
“เด็กไทยร่วมใจ  เทิดไท้องค์ราชัน”

สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖ ร่วมกับหน่วยงานในสังกัด ภาครัฐและเอกชน จัดงาน
วันเด็กแห่งชาติประจำปี ๒๕๕๔ เพื่อเปิดโอกาสให้เด็กๆ ได้ร่วมสนุกสนานควบคู่กับการได้รับความรู้
และมีส่วนร่วมในกิจกรรมเทิดไท้องค์ราชัน เนื่องในวโรกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๔ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ ในวันเด็กแห่งชาติ เสาร์ที่ ๘ มกราคม  ๒๕๕๔ ณ สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖ และสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง ๑๑ อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา

เด็กและเยาวชน คือทรัพยากรบุคคลที่เป็นความหวังและพลังสำคัญของประเทศ  
ซึ่งเปรียบเสมือนต้นไม้ที่กำลังจะเติบโตงดงาม จำเป็นจะต้องมีรากที่มั่นคงแข็งแรง  ได้รับการดูแลทะนุบำรุงปลูกฝังสั่งสอนด้วยความรัก ความเอาใจใส่จากครอบครัวและสังคม   รัฐบาล  หน่วยงานภาครัฐและเอกชนทุกภาคส่วน ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญดังกล่าว  จึงร่วมกันจัดงานวันเด็กแห่งชาติขึ้นเป็นประจำทุกปี เพื่อให้สังคมได้ตระหนักถึงความสำคัญของเด็กและเยาวชน  อีกทั้ง เพื่อให้เด็กและเยาวชนได้รับทราบถึงความสำคัญของตนเอง

สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖ กรมประชาสัมพันธ์ เป็นอีกหน่วยงานหนึ่งที่ตระหนัก
ถึงความสำคัญของเด็กและเยาวชนของชาติ  จึงได้จัดให้มีกิจกรรมวันเด็กแห่งชาติอย่างต่อเนื่อง
เป็นประจำทุกปี  สำหรับปีนี้ ตรงกับวันเสาร์ที่ ๘ มกราคม ๒๕๕๔  ซึ่ง ฯพณฯ นายกรัฐมนตรี 
นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  ได้ให้คำขวัญวันเด็กไว้ว่า “รอบคอบ  รู้คิด  มีจิตสาธารณะ” 
สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖ ได้ร่วมกับสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง ๑๑จังหวัดสงขลา  และหน่วยงานภาครัฐ/เอกชน  ออกร้านบริการอาหาร ขนมหวาน  ผลไม้ และเครื่องดื่ม  เปิดโอกาสให้เด็กๆ ได้ร่วมสนุกสนานกับการชมความสามารถของเด็กและเยาวชนบนเวทีการแสดง  และร่วมเป็นผู้ประกาศข่าวในห้องส่งจำลอง เป็นต้น

เสาร์ที่ ๘ มกราคมนี้ ขอเชิญผู้ปกครองทุกท่านนำบุตรร่วมงานวันเด็กแห่งชาติ
ที่สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖ และสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดสงขลา 
ถนนนิพัทธ์สงเคราะห์ ๑ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา  ได้ทั้งสาระ ความสนุกสนาน และ
ของรางวัลมากมาย เริ่มตั้งแต่เวลา ๐๙.๐๐ น.เป็นต้นไป.

วงค์ทิพย์  จันทภาโส/เรียบเรียง
ฝ่ายส่งเสริมและเผยแพร่ ส่วนแผนงานฯ สปข.๖
Email:wongtipc@gmail.com/ม.ค.๕๔
