จังหวัดเชียงรายจัดงานขอบคุณพืชพันธุ์ธัญญาหารและสายน้ำ ครั้งที่ 1
         จังหวัดเชียงราย กำหนดจัดงานขอบคุณพืชพันธุ์ธัญญาหารและสายน้ำ ครั้งที่ 1 ด้วยรูปขบวนแห่พืชพันธุ์ธัญญาหาร จาก 18 อำเภอ โดยมีรัฐตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย เดินทางมาเป็นประธานเปิดงาน กำหนดเปิดในวันศุกร์ที่ 7 มกราคม 2554 ณ  สวนไม้งาม เชิงสะพานเฉลิมพระเกียรติ อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย
         นายสมชัย  หทยะตันติ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย เปิดเผยว่า จังหวัดเชียงรายกำหนดจัดงาน “ ขอบคุณพืชพันธุ์ธัญญาหารและสายน้ำ ครั้งที่ 1 “ เพื่อให้เกษตรกร ชาวสวน ได้ร่วมแสดง
ออกในการขอบคุณผืนแผ่นดินจังหวัดเชียงราย ที่ผลิตอาหารให้กับประชาชนชาวจังหวัดเชียงรายและสร้างรายได้จนเกิดอาชีพหลากหลาย สร้างรายได้ให้กับจังหวัดเชียงราย โดยกิจกรรมกำหนดจัดขึ้นในวันศุกร์ที่ 7 มกราคม 2554 ถึง วันศุกร์ที่ 14 มกราคม 2554 ณ สวนดอกไม้งาม เชิงสะพานเฉลิมพระเกียรติ ตำบลริมกก อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย เริ่มจากขบวนแห่พืชพันธุ์ธัญญาหาร จาก 18 อำเภอ จากจุดเริ่มต้นขบวน ณ สนามโรงเรียนสามัคคีวิทยาคม ไปยังบริเวณหน้าโรงเรียนเทศบาล 6 (นครเชียงราย)  ในส่วนพิธีเปิดงานกำหนดในเวลา 18.00 น. โดยมีรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย นายชวรัตน์ ชาญวีรกุล  ให้เกียรติเดินทางไปเป็นประธานเปิดงาน จากนั้นจะเป็นพิธีเรียกขวัญข้าวโดยศิลปินพื้นบ้านและกลุ่มชาตพันธุ์การแสดงทางวัฒนธรรมและพิธีกรรมของชาติพันธุ์ การแสดงของอำเภอดอยหลวงและอำเภอแม่ฟ้าหลวง ในวันที่ 8 มกราคม 2553 ซึ่งเป็นวันที่สองของการจัดกิจกรรม จัดให้มีการแสดงทางวัฒนธรรมของอำเภอเทิงและอำเภอแม่ลาว วันอาทิตย์ที่ 9 มกราคม 2554 เริ่มจากการประกวดร้องเพลิงลูกทุ่งกำเมือง การแสดงวัฒนธรรมของอำเภอป่าแดด และอำเภอเมืองเชียงราย วันจันทร์ที่ 10 มกราคม 2554 ประกวดแปรรูปอาหาร การแสดงวัฒนธรรมจากอำเภอพญาเม็งราย อำเภอแม่สายและอำเภอแม่จัน วันอังคารที่ 11 มกราคม 2554 ประกวดภาพถ่าย พร้อมชมการแสดงวัฒนธรรมของ อำเภอเชียงของ อำเภอเวียงชัย และอำเภอเวียงเชียงรุ้ง วันพฤหัสบดีที่ 13 มกราคม 2554 ชมการประกวดวาดภาพ ภาพเขียน ภาพจากวัสดุ และการแสดงวัฒนธรรม ของอำเภอแม่สรวย อำเภอเชียงแสน และอำเภอขุนตาล ปิดท้ายการจัดงานในวันศุกร์ที่ 14 มกราคม 2554 ชมการประกวดดนตรีพื้นเมือง การแสดงทางวัฒนธรรม การประกวดดนตรีพื้นเมือง รอบคัดเลือก รอบชิงชนะเลิศ และมอบรางวัล
         ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย ขอเชิญชวน ประชาชน เกษตรกร และพี่น้องชาวสวน ได้ร่วมกิจกรรมดังกล่าว ระหว่างวันที่ 7 มกราคม 2554 ถึง วันที่ 14 มกราคม 2554 ณ บริเวณลานดอกไม้งาม เชิงสะพานแม่ฟ้าหลวง ตำบลริมกก อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย สอบถามรายละเอียดการจัดงานได้ที่ สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ศาลากลางจังหวัดเชียงราย 750 ปี  หมายเลขโทรศัพท์ 053-150163 ในวันเวลาราชการ 
