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เทศบาลนครสงขลา จัดงานมหกรรมความก้าวหน้าทางวิชาการ ครั้งที่ 7 และงานวันเด็กแห่งชาติ

เทศบาลนครสงขลา  กำหนดจัดงานมหกรรมความก้าวหน้าทางวิชาการ ครั้งที่ 7 ประจำปี 2554                      ในระหว่างวันที่ 6-8 มกราคม 2554 ณ บริเวณสระบัว แหลมสมิหลา และโรงเรียนเทศบาล 4 (บ้านแหลมทราย)  และงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี 2554 ในวันเสาร์ที่ 8 มกราคม 2554 ณ บริเวณสระบัว แหลมสมิหลา อำเภอเมืองสงขลา โดยมี  นายสุรพล  พนัสอำพล   รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เป็นประธานในพิธีเปิดงาน

งานมหกรรมความก้าวหน้าทางวิชาการ จัดขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์เพื่อ  เปิดโอกาส พร้อมส่งเสริมและกระตุ้นให้นักเรียนในจังหวัดสงขลา ได้แสดงความสามารถ ร่วมกันประกวดแข่งขันทักษะทางวิชาการด้านต่าง ๆ เช่น          การแข่งขันตอบโจทย์ปัญหาวิชาคณิตศาสตร์  การแข่งขันตอบปัญหาวิชาวิทยาศาสตร์  การประกวดการกล่าวสุนทรพจน์  ในหัวข้อ “สังคมแห่งการเรียนรู้ ”  การประกวดพูดแนะนำสถานที่ท่องเที่ยว (English)  การประกวดประดิษฐ์ใบตองสด (ภาชนะใส่อาหาร/ขนมไทย) การประกวดประดิษฐ์ของใช้จากเศษวัสดุ การประกวดวาดภาพระบายสี     “รักษ์สาน สืบศิลป์ วัฒนธรรมท้องถิ่น ”  เป็นต้น  เพื่อให้นักเรียนในสถานศึกษาต่าง ๆ แลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่างผู้เรียน เพื่อเฟ้นหา ผู้รู้ ผู้มีความสามารถ ให้มีศักยภาพสูงขึ้นสู่มาตรฐานและเป็นตัวแทนองค์เข้าร่วมการแข่งขันทักษะทางวิชาการระดับภาคและระดับประเทศ  นอกจาก กิจกรรมภายในงาน ยังมีนิทรรศการแสดงผลงานทางการศีกษา  ประกวด-แข่งขันทักษะวิชาการ การจัดแสดงสินค้า อกร้านจำหน่ายผลิตภัณฑ์ชุมชน (OTOP) ผลิตภัณฑ์นักเรียน ตลอดจนการแสดงของนักเรียน

และวันเสาร์ที่ 8 มกราคม  ได้จัดกิจกรรมงานวันเด็กแห่งชาติ  เพื่อส่งเสริมให้เด็กและเยาวชน ได้รับความรู้ กล้าแสดงออกและรู้จักหน้าที่ของตน ก้าวไปสู่การเป็นพลเมืองดีของชาติต่อไปในอนาคต ได้รู้จัก “ คิดเป็น ทำเป็น แก้ปัญหาเป็น ”  พัฒนาการเรียนรู้ การทำกิจกรรมร่วมกัน สร้างความสัมพันธ์สมัครสมานสามัคคีในหมู่คณะ 

เทศบาลนครสงขลา จึงขอเชิญ นักเรียน เยาวชน ผู้ปกครอง และประชาชนทั่วไป ร่วมกิจกรรมงานมหกรรมความก้าวหน้าทางวิชาการครั้งที่  7 และงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี 2554 ในระหว่างวันที่ 6  - 8 มกราคม 2554 ตั้งแต่เวลา 08.30 เป็นต้นไป ณ บริเณสระบัว แหลมสมิหลา อำเภอเมืองสงขลา...   
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