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จันทบุรีประกอบพิธีอุปสมบทเฉลิมพระเกียรติฯ ๙๙๙ รูปทั่วไทย

สำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดจันทบุรีจัดพิธีอุปสมบทหมู่ ตามโครงการอุปสมบทพระสงฆ์ 999 รูปทั่วไทย เฉลิมพระเกียรติถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว

ที่ วัดใหม่เมืองจันท์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี พระเทพจันทมุนี เจ้าคณะจังหวัดจันทบุรี พร้อมด้วยนายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ได้นำข้าราชการ ประชาชน ร่วมพิธีบรรพชาอุปสมบท ตามโครงการอุปสมบทพระสงฆ์ 999 รูปเฉลิมพระเกียรติถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ ของคณะกรรมการฝ่ายจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติโดยคู่สมรสคณะรัฐมนตรี โดยเจ้าคณะจังหวัดจันทบุรี และผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ได้นำผู้ร่วมงาน ร่วมกริบผม โกนหัวนาคที่ร่วมโครงการจำนวน ๑๑ คน หลังจากนั้นที่ศาลาการเปรียญวัดใหม่เมืองจันท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีเป็นประธาน จุดเทียนส่องธรรม และถวายพัดรองแด่พระเทพจันทมุนีเจ้าคณะจังหวัดจันทบุรี ผู้อำนวยการสำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดจันทบุรีกล่าวรายงานวัตถุประสงค์การจัดโครงการ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีถวายความเคารพ เปิดกรวยดอกไม้สด หน้าพระบรมสาทิสลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ พร้อมทั้งนำผู้ร่วมงานและนาคที่จะร่วมอุปสมบท กล่าวถวายราชสักการะและกล่าวถวายพระพรชัยมงคล พระภิกษุสงฆ์เจริญชัยมงคลคาถา คณะนักศึกษาวิทยาลัยนาฏศิลปะจังหวัดจันทบุรีบรรเลงเพลงสรรเสริญพระบารมี และร่วมกันร้องเพลงสดุดีมหาราชา หลังจากนั้นพระเทพจันทมุนี เจ้าคณะจังหวัดจันทบุรีได้แสดงธรรมเทศน์สอนนาค ต่อมาในช่วงเช้าของวันใหม่นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีพร้อมด้วยนางชุลี ศรียะพันธ์ นายกเหล่ากาชาดจังหวัดจันทบุรี ได้นำนาค บิดา มารดา ญาติ และประชาชน ร่วมแห่นาค รอบอุโบสถวัดใหม่เมืองจันท์ พระเทพจันทมุนี เจ้าคณะจังหวัดจันทบุรีประกอบพิธีบรรพชาอุปสมบท พระสงฆ์ ๑๑ รูป เสร็จแล้วผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีนำประชาชนร่วมพิธีทำบุญฉลองพระบวชใหม่ ถวายเป็นพระราชกุศลฯ
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