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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
สำนักงานพลังงานจังหวัดสงขลา เชิญผู้ประกอบการเข้าร่วมโครงการอนุรักษ์พลังงาน                           แบบมีส่วนร่วม โดยโรงงานอุตสาหกรรมและอาคารธุรกิจขนาดใหญ่-เล็ก เขตภาคใต้


กรมพัฒนาพลังงานทดแทนและอนุรักษ์พลังงาน กระทรวงพลังงาน จัดโครงการอนุรักษ์พลังงานแบบมีส่วนร่วมโดยโรงงานอุตสาหกรรมและอาคารธุรกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก                   ในกลุ่มภาคใต้ จำนวน 25 แห่ง ในปีงบประมาณ 2554 โดยที่โรงงานและอาคารที่จะเข้าร่วมโครงการต้องไม่เป็นโรงงานควบคุมหรืออาคารควบคุมตามกฎหมายการอนุรักษ์พลังงาน พ.ศ. 2535


นายสุทธิชัย   สุขสีเสน พลังงานจังหวัดสงขลา แจ้งว่า กรมพัฒนาพลังงานทดแทนและอนุรักษ์พลังงาน กระทรวงพลังงาน มีหน้าที่กำกับดูแลและส่งเสริมให้มีการดำเนินการอนุรักษ์พลังงาน ตามพระราชบัญญัติการส่งเสริมการอนุรักษ์พลังงาน พ.ศ. 2535 ได้ดำเนินการโครงการนำร่องการประหยัดพลังงานแบบมีส่วนร่วม ด้วยเทคนิคการบริหารจัดการ ซึ่งประสบผลสำเร็จอย่างดียิ่ง และขยายผลให้การดำเนินการอนุรักษ์พลังงานมีส่วนร่วม ด้วยเทคนิคการบริหารจัดการเป็นรูปธรรมอย่างจริงจัง                  ในปีงบประมาณที่ผ่านมา ดังนั้นในปีงบประมาณ 2554 กรมพัฒนาพลังงานทดแทนและอนุรักษ์พลังงาน มีแผนที่จะดำเนินงานโครงการอนุรักษ์พลังงานแบบมีส่วนร่วม โดยโรงงานและอาคารที่เข้าร่วมโครงการต้องไม่เป็นโรงงานควบคุมหรืออาคารควบคุมตามกฎหมายการอนุรักษ์พลังงานกำหนด เพื่อให้ผู้ประกอบการสามารถลดต้นทุน จากการประหยัดพลังงาน และเป็นการพัฒนาบุคลากร ให้มีความรู้ ความสามารถในการดำเนินมาตรการ ประหยัดพลังงานได้ด้วยตัวเอง โดยไม่ต้องเสียค่าใช้จ่ายใดๆทั้งสิน
จึงขอเชิญชวนผู้สถานประกอบการเข้าร่วมสมัครโครงการอนุรักษ์พลังงานแบบมีส่วนร่วม โดยโรงงานอุตสาหกรรมและอาคารธุรกิจขนาดกลางและขนาดเล็กที่เข้าร่วม สามารถสอบถามรายละเอียดได้ที่คุณสิทธิชัย   สุขเกษมโทรศัพท์ 0-2984-0047 โทรสาร 02-5034165 โทรศัพท์มือถือ 08-1619-9620     อีเมล์ tuey_2004@yahoo.com 
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