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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
***********************************************************************
หลายพื้นที่ของจังหวัดสงขลา  จัดกิจกรรม วันเด็กแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๔

จังหวัดสงขลา ร่วมกับ หน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชน  จัดกิจกรรมวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๔ ตามนโยบายและแนวทางการจัดกิจกรรมของรัฐบาล ที่มุ่งเน้นให้จัดกิจกรรมวันเด็ก เชื่อมโยงกับการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสทรงเจริญ  พระชนมพรรษา 84 พรรษา เพื่อให้เด็กมีความรู้ความเข้าใจในแนวทางเศรษฐกิจพอเพียง จัดกิจกรรมที่ส่งเสริมคุณภาพและคุณลักษณะที่พึงประสงค์ของเด็ก เช่น ความกตัญญู มีเมตตา มีวินัย รับผิดชอบต่อหน้าที่ เป็นต้น               โดยกิจกรรม ต่าง ๆ จะเปิดโอกาสให้เด็กและเยาวชนได้แสดงความสามารถ และสนุกสนานอย่างเต็มที่ ดังคำขวัญวันเด็ก    ประจำปีนี้  คือ “รอบคอบ รู้คิด มีจิตสาธารณะ”

สำหรับ พื้นที่อำเภอเมืองสงขลา   @  บริเวณตำหนักเขาน้อย (จวนผู้ว่าฯ) เริ่มตั้งแต่เวลา 08.00 น. มีการแสดง และ การละเล่นบนเวที บริการอาหารฟรี รับของขวัญรางวัลมากมาย  @ ทัพเรือภาคที่ 2 สงขลา จัดกิจกรรม  3 พื้นที่ ประกอบด้วย       - ที่สนามบินฐานทัพเรือสงขลา ตั้งแต่เวลา 08.00 - 12.00 น. ได้จัดแสดงอากาศยานและอาวุธยุทโธปกรณ์ของกองทัพเรือให้เด็กได้สัมผัสอย่างใกล้ชิด  - ที่ท่าเทียบเรือ  ฐานทัพเรือภาคที่ 2 สงขลา เวลา 08.00 น.- 15.00 น. เปิดโอกาสให้เด็กได้ขึ้นชมเรือรบและลงเรือเพื่อทัศนศึกษาทางทะเล และ -  ที่ลานดนตรีและลานวัฒนธรรม ถนนชลาทัศน์ ตั้งแต่เวลา 12.00 -15.00 น. มีการแสดงดนตรี การละเล่น การสาธิตโดดร่มทางทะเล มีสไลเดอร์บ้านลมให้เด็กได้เล่นฟรี และมีของขวัญมากมาย    @ ที่ อบจ.สงขลา  ถนนเกาะยอ   มีการแสดงดนตรี กิจกรรมบนเวที  @  เทศบาลนครสงขลา  จัดงานมหกรรมความก้าวหน้าทางวิชาการ ครั้งที่ 7      และงานวันเด็กแห่งชาติ จัดบริเวณสระบัว แหลมสมิหลา @  ตำรวจภูธรภาค 9  จัดที่บริเวณสำนักงานตำรวจภูธร ภาค 9       (แหลมสนอ่อน) @ ที่สวนสัตว์สงขลา  ชมการแสดงของสัตว์และนั่งรถชมบรรยายรอบ ๆสวนสัตว์ @ ที่สถาบันทักษิณสงขลา เกาะยอ ชมการแสดงและเที่ยวเชิงประวัติศาสตร์เมืองสงขลา ในพื้นที่อำเภอหาดใหญ่  @ ที่มณฑลทหารบกที่ 42 ค่ายเสนาณรงค์  ตั้งแต่เวลา  08.00 - 16.00 น. มีการแสดงอาวุธยุทโธปกรณ์ทางทหารและการละเล่นมากมาย @ เทศบาลนครหาดใหญ่ จัดที่     สนามจิระนครและที่สวนสาธารณะเทศบาลนครหาดใหญ่  @ สำนักศิลปากรที่ ๑๓ สงขลา และหน่วยงานในสังกัดกรมศิลปากร            กระทรวงวัฒนธรรม  ในจังหวัดสงขลา : จัดกิจกรรมวันเด็ก  “เด็กสงขลารู้ค่ามรดกไทย” ณ หอจดหมายเหตุแห่งชาติเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ สงขลา  ในบริเวณสวนสาธารณะเทศบาลนครหาดใหญ่   ชมการแสดงบนเวทีของนักเรียน การประกวดประดิษฐ์ว่าวไทย การประกวดวาดภาพระบายสี การประกวดเรียงความ หัวข้อ   “พ่อหลวงในดวงใจไทยทั้งชาติ”        จัดฉายภาพยนตร์เก่าจากหอจดหมายเหตุแห่งชาติ  นิทรรศการของหน่วยงานในสังกัดกรมศิลปากร ห้องสมุดจำลอง  มุมของเล่นสำหรับเด็ก  สาธิตการทำขนมไทย  เกม  การละเล่นต่าง ๆ กิจกรรมเริ่มตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ น. - ๑๕.๐๐ น.

วันเด็กแห่งชาติ  จังหวัดสงขลาได้เน้นให้ทุกหน่วยงานเข้มงวด      ในเรื่องความปลอดภัย ทั้งการละเล่น การเยี่ยมชมอาวุธยุทโธปกรณ์ทางทหาร  เน้นความสะอาดของอาหารที่นำ  มาแจกจ่ายเด็ก ๆ นอกจากนี้ ให้ดูแลควบคุม      ด้านการจราจรเป็นพิเศษ  จังหวัดจึงขอเชิญชวน เด็กและเยาวชน พ่อแม่ ผู้ปกครอง เข้าร่วมกิจกรรม วันเด็กแห่งชาติ ที่จังหวัดและหน่วยงานต่าง ๆ จัดให้อย่างเต็มที่...                                                                                                           นางสาวจันจิรา  บัวน้อย // ข่าว    
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