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***********************************************************************
จังหวัดสงขลามอบเงินช่วยเหลือครอบครัวผู้เสียชีวิตจากเหตุการณ์ดินถล่มทับบ้าน พร้อมกำชับทุกอำเภอเพิ่มความเข้มงวดในการเฝ้าระวังเหตุดินถล่มในพื้นที่เสี่ยง 
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ที่วัดแหลมทราย อำเภอเมืองสงขลา  บ่ายวันนี้  (7 ม.ค. ) นายวิญญู ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา พร้อมด้วย  นางศิริวรรณ  ทองสกุล  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา   นายอำเภอเมืองสงขลา   นายกเทศมนตรีนครสงขลา  และพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์  เดินทางไปมอบเงินช่วยเหลือ  แก่ครอบครัวนายกฤษดา สู่เมือง ผู้เสียชีวิต จากเหตุดินบริเวณเขาน้อยถล่มลงมาทับบ้านเรือน  เหตุเกิดเมื่อเวลา 03.30 น.ของ ที่ 6 ม.ค. ที่ผ่านมา
         นายกฤษดา  สู่เมือง อายุ  30  ปี เป็นบุตรคนโต ของนายเขียน นางประชิต สู่เมือง มีพี่น้องรวม 4 คน             โดย นายกฤษดา สู่เมือง ทำงานเป็นอาจารย์อยู่ที่โรงเรียนวชิราโปลีเทตนิคสงขลา   เป็นบุตรชายคนโต        ของครอบครัว   เป็นคนนิสัยดี เป็นที่รักของคนในชุมชนและเพื่อนอาจารย์และลูกศิษย์ทุกคน  
             โอกาสนี้ นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ได้กล่าวแสดงความเสียใจแก่ครอบครัวผู้เสียชีวิต  พร้อมสั่งกำชับให้ทุกอำเภอ ที่มีพื้นที่ติดกับบริเวณเชิงเขา และเป็นพื้นที่เสี่ยงต่อดินถล่ม เพิ่มความเข้มงวดในการดูแลพื้นที่ สร้างความเข้าใจแก่ประชาชนในการเพิ่มความระมัดระวัง และเตรียมความพร้อม     ในการอพยพไปอยู่ยังที่ปลอดภัยได้ทันที หากเกิดกรณีที่ไม่มั่นใจถึงความปลอดภัย...
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