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***********************************************************************
สาธารณสุขจังหวัดสงขลา  เชิญรับชมความรู้การสร้างเสริมสุขภาพ ในรายการทีวี “สถานีสุขภาพ” 

 
สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลา ขอเชิญประชาชน  รับชมความรู้ การสร้างสุขภาพ ในรายการ  “สถานีสุขภาพ”  ของกระทรวงสาธารณสุข ทางสถานีวิทยุโทรทัศน์ แห่งประเทศไทย ช่อง NBT ทุกวันเสาร์  เวลา 14.00 -14.50 น. ซึ่งนำเสนอสาระด้านสุขภาพครอบคลุมทั้ง 5 ด้าน ครบวงจร ได้แก่ การส่งเสริมสุขภาพ  การรักษาพยาบาล การป้องกันควบคุมโรค       การฟื้นฟูสภาพ และการคุ้มครองผู้บริโภคด้านสุขภาพ 
 
นายแพทย์ศิริชัย  ลีวรรณนภาใส   นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดสงขลา กล่าวว่า รายการ “สถานีสุขภาพ” เป็นรายการเพื่อให้ความรู้และการรณรงค์ให้ประชาชนเห็นความสำคัญ และเข้าใจวิธีการดูแลสุขภาพของตนเอง ภายใต้คำขวัญประจำรายการว่า  “สุขภาพดี เริ่มที่ตัวคุณ” โดยสร้างความตระหนักให้  คนไทยทั้งประเทศได้เห็นความสำคัญของการป้องกัน และการสร้างเสริมสุขภาพ เพื่อลดการเจ็บป่วยลดงบประมาณด้านการรักษาพยาบาล และเพื่อให้คนไทยทุกคนมีสุขภาพที่ดี มีสุขภาวะที่ดี 

 
สำหรับรูปแบบของรายการมีทั้งหมด 6 ช่วง ได้แก่ ช่วงแรก เรียกว่า สถานีต้นทาง คือ สถานีสุขภาพสัญจร   ที่จัดเป็นคาราวานสุขภาพเคลื่อนที่ ซึ่งคณะผู้บริหารของกระทรวงสาธารณสุข ออกไปพบกับข้าราชการพี่น้องประชาชน  ในส่วนภูมิภาค และ อสม. เพื่อบริการด้านสุขภาพ ช่วงที่ 2  สถานี 3 ดี นำเสนอการปรับโฉมบริการของโรงพยาบาลในสังกัดกระทรวงสาธารณสุขทุกระดับ ตามนโยบายโรงพยาบาลสาธารณสุขยุคใหม่ เพื่อคนไทยสุขภาพดี มีรอยยิ้ม ช่วงที่ 3         สถานีต้นแบบ เป็นการนำเสนอผลสำเร็จของงานที่เกิดจากทั้งตัวบุคคล และของหน่วยงาน เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบ และเป็นต้นแบบให้กับบุคลากรและหน่วยงานในสังกัดนำไปใช้พัฒนางานเพื่อประโยชน์ของประชาชน ช่วงที่ 4 สถานีโต๊ะกลม เป็นส่วนของการสนทนา  เชิงลึกในประเด็นสุขภาพที่เป็นประโยชน์ต่อประชาชนโดยแพทย์และนักวิชาการผู้เชี่ยวชาญ      ช่วงที่ 5  สถานีสนุกสร้างสุข นำเสนอกิจกรรมต่างๆ ในพื้นที่จังหวัดต่างๆ และช่วงที่ 6  คือท้ายขบวนชวนคุย เป็นช่วงของการตอบคำถามสุขภาพของผู้ชมรายการ รวมทั้งเป็นช่องทางในการสื่อสารแสดงความคิดเห็นจากประชาชนทั่วประเทศ      สู่งานของกระทรวงสาธารณสุข 

          
ประชาชนสามารถแสดงความคิดเห็น โดยการส่งคำถาม ได้ 3 ช่องทาง คือ 1.ส่งทางจดหมายมาที่ตู้ ปณ.5  ปณศ.บางกอกน้อย  กรุงเทพฯ 10700  หรือ โพสต์เข้ามาในเว็บไซต์ www.healthstationtv.com  หรือเว็บไซต์  www.สถานีสุขภาพ.com  
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