กกต.จังหวัดเชียงราย ประกาศผลการเลือกตั้งเทศบาลตำบล ๒ แห่งอำเภอแม่จัน
         คณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย ประกาศรับรองผลการเลือกตั้งเทศบาลตำบลแม่จัน 2 เขตเลือกตั้ง  โดยมีนางสาวปิยนุช ไชยกุล  ได้รับความไว้วางใจเป็นนายกเทศมนตรีตำบลแม่จัน พร้อมทีมงานรองนายกอีก 2 คน เข้าบริหารเทศบาลตำบลแม่จัน อำเภอแม่จัน จังหวัดเชียงราย
         นายพงษ์พันธ์  ริ้วทองทวี ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย เปิดเผยกับทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า ตามที่ได้มีการเลือกตั้งนายกเทศมนตรีตำบลแม่จันและสมาชิกสภาเทศบาลตำบลแม่จัน อำเภอแม่จัน จังหวัดเชียงราย ไปเมื่อวันเสาร์ที่ 8 มกราคม 2554 ผลการเลือกตั้งอย่างเป็นทางการอดีตนายกเทศมนตรีหญิงเทศบาลตำบลแม่จัน นางสาวปิยนุช  ไชยกุล ยังคงครองใจประชาชนในเขตเทศบาลตำบลแม่จันอีกหนึ่งสมัย ด้วยคะแนน 1,119 คะแนน พร้อมกับทีมงานรองนายก 2 คน ประกอบด้วย นายเสกสรร  จันถิระกุล ทำหน้าที่รองนายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลแม่จัน คนที่ 1 และ นางอนงค์  วงศ์ใหญ่  ทำหน้าที่รองนายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลแม่จัน คนที่ 2 ในการกลับมาเป็นนายกเทศมนตรีตำบลแม่จันของนางสาวปิยนุช  ไชยกุล ดังกล่าว เป็นสมัยที่ 4 โดยเมื่อปี 2542 เป็นการเลือกตั้งทางอ้อมได้รับการยกฐานะจาก อบต.แม่จันเป็นเทศบาลตำบลแม่จัน สมัยที่ 2 เป็นการเลือกตั้งทางอ้อมเมื่อปี 2545 จากนั้นเมื่อปี 2549 เป็นการเลือกตั้งทางตรง และ เมื่อวันเสาร์ที่ 8 มกราคม 2554 เป็นการเลือกตั้งทางตรง ที่นางสาวปิยนุช  ไชยกุล ได้รับความไว้วางใจจากประชาชนเทศบาลตำบลแม่จัน เป็นสมัยที่ 4 ของการทำงานเทศมนตรีหญิงเทศบาลตำบลแม่จัน ภายใต้การทำงานที่ว่า “ การมีส่วนร่วมของประชาชน แจ้งทุกเรื่องให้ประชาชนทราบ นายกรู้อย่างไร ประชาชนต้องรู้อย่างนั้น “
         เทศบาลตำบลแม่จัน มี 6 ชุมชน 7 หมู่บ้าน ประชากรทั้งสิ้น 3,867 คน แยกเป็นชาย 1,852 คน หญิง 2,015 คน  นายกเทศมนตรีหญิงนางสาวปิยนุช   ไชยกุล ฝากขอบคุณประชาชนชาวอำเภอแม่จันในเขตเทศบาลตำบลแม่จันมาด้วยความเคารพ
