กกต.เชียงรายย้ายที่ทำการใหม่ใช้อาคารพาณิชย์สถานีขนส่งแห่งที่ 2 เชียงราย
         สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย ย้ายที่ทำการสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งไปที่ทำการแห่งใหม่ ใช้อาคารพาณิชย์โครงการสหชัยขนส่ง 2 ติดกับสถานีขนส่งแห่งที่ 2 เชียงราย ตะเคียนคู่ ตำบลสันทราย อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย
         นายพงษ์พันธ์  ริ้วทองทวี ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย เปิดเผยกับ ทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย เดิมใช้ที่ตั้ง ณ สำนักงานบ้านดู่เมืองใหม่ ตำบลบ้านดู่ อำเภอเมืองเชียงราย ทางแยกเข้ามหาวิทยาลัยราชภัฎเชียงราย ได้ย้ายที่ทำการสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงรายไปยังที่ตั้งใหม่  เลขที่ 516 หมู่ 6 โครงการสหชัยขนส่ง 2 ติดกับสถานีขนส่งจังหวัดเชียงรายแห่งที่ 2 ตะเคียนคู่ ตำบลสันทราย อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย 57000 โทรศัพท์
หมายเลข 053-774608 และ 053-774609 , 053-774623, 053-774628  ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่ 1 ธันวาคม 2553 เป็นต้นไป
         สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้ง ขอแจ้งให้หน่วยงานราชการทุกส่วนที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งพรรคการเมือง ได้ทราบ หากมีราชการประสานสามารถประสานได้ตามหมายเลขโทรศัพท์เลขหมายดังกล่าว ได้ทุกวัน เวลาราชการ 
