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       ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลาแถลงข่าวจัดโครงการ “สืบสานปณิธานตอบแทนบุญคุณแผ่นดิน”
นาย วุฒิพงษ์ วงศ์สุวรรณผู้อำนวยการวิทยาลัยประมงติณสูลานนท์ เป็นประธานแถลงข่าวการจัดโครงการ “งานสืบสานปณิธานตอบแทนคุณแผ่นดิน” ที่ห้องประชุมวิทยาลัยประมงติณสูลานนท์ ต.พะวง อ.เมือง จ.สงขลา
การดำเนินโครงการในครั้งนี้ เพื่อเป็นการสืบสานปณิธานตามแนวทางของ ฯพณฯ พลเอกเปรม ติณสูลานนท์ ประธานองคมนตรี และรัฐบุรุษ ทางวิทยาลัยประมงติณสูลานนท์, ชมรมศิษย์เก่าวิทยาลัยประมงติณสูลานนท์,ชมรมเกษตรกรผู้เลี้ยงกุ้งจังหวัดสงขลาและชมรมผู้เลี้ยงกุ้งปัตตานีได้เล็งเห็นความสำคัญเกี่ยวกับเรื่องนี้ จึงได้จัดโครงการ สืบสารปณิธาน ตอบแทนคุณแผ่นดิน มีการสัมมนาวิชาการ เพื่อเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารความรู้ทางวิชาการ ตลอดจนเทคโนโลยีให้กับ นักเรียน,นักศึกษา และ เกษตรกร ตลอดจนผู้ที่สนใจทั่วไป ได้เข้ามาเรียนรู้ แลกเปลี่ยนประสบการณ์ อีกทั้งวิทยาลัยประมงติณสูลานนท์ ได้มีฟาร์มสาธิตหรือฟาร์มตัวอย่าง การเลี้ยงกุ้งขาวที่ใช้ ระบบ Bio secure และการจัดการแบบใหม่ ที่สามารถป้องกันโรค ลดความเสียหาย ตลอดจนสร้างความมั่นใจให้กับประชาชน ถึงความปลอดภัยในการบริโภคกุ้งที่ไม่มีสารตกค้าง และ รณรงค์ให้คนไทยหันมากินกุ้งมากขึ้น โดยกำหนดจัดงานในวันที่ 29 มกราคม 2554 เวลา 09.00 น. – 17.00 น. ณ วิทยาลัยวิทยาลัยประมงติณสูลานนท์ ตำบลพะวง อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา…
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