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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
ขอเชิญชาวสงขลาเชียร์สงขลา เอฟซีอุ่นเครื่องชลบุรี เอฟซี ร่วมสร้างกระแสคนสงขลาเชียร์บอล
กำลังเดินหน้าหานักเตะเสริมความแข็งแกร่ง  สำหรับทีมวัวชนแดนใต้ สงขลา เอฟซี ของโค้ชโย่ง วรวุฒิ ศรีมะฆะ ซึ่งได้เสริมทัพนักเตะอย่างต่อเนื่อง และมีคิวอุ่นเครื่องในวันที่ 15 ม.ค. พบ ชลบุรี เอฟซี 
จากการเปิดเผยของ "โค้ชโย่ง" วรวุฒิ ศรีมะฆะ อดีตศูนย์หน้าทีมชาติไทยว่า ตอนนี้ทีมเริ่มลงตัวกว่า 80 เปอเซนต์แล้ว ซึ่งได้นักเตะมาเสริมทัพอย่างต่อเนื่อง อาทิ ซานิ เซดู กองหลังจากพนมเปญ คราวน์ เอฟซี จากลีกกัมพูชา,ซาเยเน่ มีเดียรอส โอลิเวียร่า ซานโต๊ส ยืมตัวจากเมืองทอง ยูไนเต็ด, และล่าสุดได้ตัว ประสิทธิ์ น่วมศาลา ผู้รักษาประตูมือหนึ่งจากไทยฮอนด้ามาเสริมทัพร่วมทีมแน่นอนแล้ว ซึ่งการอุ่นเครื่องกับ ชลบุรี เอฟซี ทีมแชมป์เอฟ.เอ.คัพฤดูกาลที่ผ่านมา นอกจากจะเป็นการอุ่นเครื่องเพื่อทดลองทีมแล้ว ยังเป็นการปลุกกระแสฟุตบอลให้แฟนบอลในจังหวัดได้ตื่นตัว ซึ่งจะแข่งขันในวันที่ 15 ม.ค.2554 นี้เวลา 16.00 น. ณ สนามติณสูลานนท์ อ.เมือง จ.สงขลา หลังจากจบการอุ่นเครื่องแมตซ์นี้แล้ว อาจจะเดินทางเข้ามาเก็บตัวในกรุงเทพหลังวันที่ 18 ม.ค 2554 โดยจะอุ่นเครื่องประมาณ 4 แมตซ์ หลังจากนั้นก็จะเดินทางกลับจังหวัดสงขลา
 ส่วนเรื่องการเปิดตัวสโมสรนั้น โค้ชโย่ง ได้กล่าวต่ออีกว่า หลังจากเดินทางไปอุ่นเครื่องที่กรุงเทพเรียบร้อยแล้ว คาดว่าจะกลับมาเปิดตัวที่สนามติณสูลานนท์ในวันที่ 29 ม.ค.2554 นี้อย่างแน่นอน โดยจะเปิดตัวผู้เล่น บอร์ดบริหาร และสปอนเซอร์ต่างๆ ซึ่งตอนนี้รอเซ็นสัญญาอย่างเป็นทางการอีกครั้ง โดยจะมีสปอนเซอร์คาดที่หน้าอกจำนวน 2 ราย และชายเสื้ออีก 1 ราย รวมๆแล้วเงินสนับสนุนจากสปอนเซอร์ในครั้งนี้ประมาณ 20 ล้านบาท...
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