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วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สงขลา ขอเชิญชวน พยาบาลวิชาชีพ และอาจารย์พยาบาล เข้ารับการฝึกอบรมหลักสูตรการพยาบาลเฉพาะทาง สาขาเวชปฏิบัติทั่วไป 
วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สงขลา จัดอบรมหลักสูตรการพยาบาล เฉพาะทาง สาขาเวชปฏิบัติทั่วไป (การรักษาโรคเบื้องต้น) รุ่นที่ 8 ระหว่างวันที่ 16 พฤษภาคม – 18 กันยายน 2554
 ณ วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สงขลา
นางนิตยา ศรีญาณลักษณ์ พยาบาลวิชาชีพชำนาญการพิเศษ รักษาการในตำแหน่ง ผู้อำนวยการวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สงขลา เปิดเผยว่า วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สงขลา จัดอบรมหลักสูตรการพยาบาล เฉพาะทาง สาขาเวชปฏิบัติทั่วไป (การรักษาโรคเบื้องต้น) รุ่นที่ 8 ระหว่าง     วันที่ 16 พฤษภาคม – 18 กันยายน 2554 ณ วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สงขลา โดยผู้เข้ารับการฝึกอบรมจะต้องเป็นพยาบาลวิชาชีพ หรืออาจารย์พยาบาล ที่มีใบอนุญาตประกอบวิชาชีพการพยาบาล และการผดุงครรภ์ ที่ใบอนุญาตยังไม่หมดอายุ และต้องมีประสบการณ์การปฏิบัติงานในวิชาชีพพยาบาลมาแล้วไม่น้อยกว่า 2 ปี 
จึงขอเชิญชวน พยาบาลวิชาชีพ และอาจารย์พยาบาล เข้ารับการสมัครอบรมหลักสูตรการพยาบาล เฉพาะทาง สาขาเวชปฏิบัติทั่วไป (การรักษาโรคเบื้องต้น) รุ่นที่ 8 ด้วยตนเอง และทางไปรษณีย์ ตั้งแต่บัดนี้ จนถึงวันที่ 31 มกราคม นี้ ในราคาค่าสมัคร 200 บาท หรือสามารถสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี สงขลา โทร 074-311890-1 ต่อ 314 หรือทางเว็บไซต์ www.bcnsk.ac.th
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