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นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี และคณะ ร่วมงานรำลึกคุรุวีรชนชายแดนใต้ ที่จังหวัดปัตตานี

วันนี้ (17ม.ค.54) เวลา 08.30น. ที่โรงแรมซี เอส ปัตตานี  นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี  นายชินวร บุญญเกียรติ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษา  นายถาวร เสนเนียน รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย พร้อมคณะ ร่วมงานรำลึกคุรุวีรชนชายแดนใต้ ครั้งที่ 3 โดยมีข้าราชการครู 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ร่วมรำลึกถึงครูที่เสียชีวิตจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ นับตั้งแต่เกิดเหตุการณ์ปี 2547 รวม 138 ราย

จากนั้นได้เดินทางเข้าคาราวะศพ  นายมาโนช ชฎารัตน์ อายุ 38 ปี ซึ่งถูกกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบลอบยิงเสียชีวิตในเขตเทศบาลเมืองปัตตานี เมื่อวันที่ 15 มกราคม ที่ผ่านมา ที่วัดนพวงศาราม อ.เมือง จ.ปัตตานี พร้อมมอบเงินเยียวยาช่วยเหลือครอบครัว นายมาโนช จำนวน 5 แสน 5 หมื่นบาท

นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี  กล่าวว่า สถานการณ์ความไม่สงบที่เกิดขึ้นมีผลกระทบในทุกด้าน โดยเฉพาะอย่างยิ่งเรื่องการศึกษาในพื้นที่ ครูถูกทำร้าย เสียชีวิต 138 รายและบาดเจ็บอีกจำนวนหนึ่ง ซึ่งรัฐบาลได้พยายามแก้ไขปัญหามาโดยตลอด โดยยึดมั่น “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” และเข้าใจถึงลักษณะพิเศษทั้งเรื่องศาสนา ภาษา ความเป็นอยู่  ดังนั้น ในการทำงานต้องมีความละเอียดอ่อน ใช้กระบวนการ กลไกล ในการแก้ไขปัญหา มีการแต่งตั้งรัฐมนตรี รับผิดชอบดูแลพื้นที่ มีการประกาศกฎหมายเฉพาะ ทำให้แก้ไขปัญหาได้ในระดับหนึ่ง สถานการณ์ลดลง  ส่วนด้านการศึกษา รัฐบาลมีนโยบายปฎิรูปการศึกษาให้เด็ก เยาวชน สอดคล้อง ชุมชน และมีแนวทางมุ่งความร่วมมือทุกภาคส่วน และการทำร้ายครูซึ่งเป็นคนสร้างคน แต่ตกเป็นเหยื่อ เชื่อว่า ประชาชนทั้งประเทศตระหนักถึงความเสียสละ ปัญหาที่เกิดกับครู ทางสมาพันธ์ได้ประสานกับรัฐบาล เพื่อสร้างความอบอุ่นใจ ปรับสิทธิประโยชน์ เน้นสร้างความปลอดภัยให้บุคลากรทางการศึกษา ขอสดุดีและขอแสดงความเสียใจถึงการสูญเสียชีวิตครูที่เสียสละ
“ทำดีวันนี้  เพื่อปัตตานีของเรา”
  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี     
ธรรมนูญ คีรีนารถ – ข่าว  17/01/54
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ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  ถนนเดชา  อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี 94000
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