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นายกรัฐมนตรี ตรวจเยี่ยมสร้างความมั่นใจกับชาวแม่ลาน จ.ปัตตานี หลังยกเลิก พ.ร.ก. อำเภอแรกของ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้

วันนี้ (17 มค.54) เวลา 10.30 น. ณ หอประชุมที่ว่าการอำเภอแม่ลาน จังหวัดปัตตานี นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี พร้อมด้วย นายถาวร เสนเนียม รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย และคณะ ลงพื้นที่เข้าตรวจเยี่ยมสร้างความมั่นใจกับชาวอำเภอแม่ลาน หลังยกเลิก พ.ร.ก.ฉุกเฉิน และเป็นประธานพิธีกดปุ่มโอนเงินโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนระดับหมู่บ้านจังหวัดชายแดนภาคใต้ (พนม.) โดยมีนายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้                    นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี พร้อมผู้ว่าราชการจังหวัด 5 จังหวัด พี่น้องประชาชนร่วมต้อนรับจำนวนมาก

ปีงบประมาณ 2554  ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ได้รับการจัดสรรงบประมาณสนับสนุนการดำเนินงานโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนระดับหมู่บ้าน จังหวัดชายแดนภาคใต้ (พนม.) จำนวน 2,248 หมู่บ้าน ใน 317 ตำบล 44 อำเภอของ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ รวม 512,544,000 บาท โดยโอนเงิน (Online) เข้าบัญชีเงินฝากธนาคารหมู่บ้านเป้าหมาย หมู่บ้านละ 228,000 บาท เพื่อให้หมู่บ้านนำไปดำเนินโครงการ/กิจกรรม ที่แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนจำเป็นเร่งด่วน ภายใต้แนวคิด “ประชาชนคิดเอง ตัดสินใจเองและดำเนินการเอง สู่ชุมชนที่เข็มแข็ง” 
นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า ภายหลังได้ดำเนินการแก้ไขปัญหาความไม่สงบตามแนวทางนโยบายของรัฐบาล ด้วยการน้อมนำยุทธศาสตร์พระราชทาน “เข้าใจ เข้าถึงและพัฒนา” และหลักปรัชญา “เศรษฐกิจพอเพียง” มาหลอมรวมกับวิถีมุสลิม และบูรณาการแผนงานการกลับสู่อ้อมกอดที่อบอุ่น การอำนวยความเป็นธรรมแก่ประชาชน ให้มีความมั่นใจ ร่วมกันพัฒนาบ้านเมืองให้มีความเจริญมั่นคง นำมาสู่การป้องกันระงับยับยั้งเหตุร้าย จนนำสู่ความสันติสุข                ซึ่งอำเภอแม่ลาน จังหวัดปัตตานี เป็นอำเภอแรกของ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ นำรองยกเลิก                  พระราชกำหนดบริหารราชการ ในสถานการณ์ฉุกเฉิน แล้วใช้กฎหมายความมั่นคงแทน เพื่อเป็นต้นแบบของความเข้มแข็งและการพึ่งพาตนเองของประชาชนในพื้นที่ โดยชาวอำเภอแม่ลาน จังหวัดปัตตานี  ขอบคุณรัฐบาล ที่เชื่อมั่นไว้วางใจให้ยกเลิก พ.ร.ก. ขอบคุณทุกคนที่ได้ช่วยกันดูแลกันและกัน และจะร่วมมือกันสร้างสันติสุขถาวร  
“ทำดีวันนี้  เพื่อปัตตานีของเรา”                                       สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี / ทัดทรวง  บุญธรรม  – ข่าว 17/01/54
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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