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กรรมาธิการสถาปนิกทักษิณ สมาคมสถาปนิกในพระบรมราชูปถัมภ์ ขอเชิญสมาชิกสมาคม สถาปนิก วิศวกร นิสิต นักศึกษาสถาปัตยกรรม และผู้สนใจ เข้าร่วมกิจกรรมอบรมความรู้เพื่อพัฒนาวิชาชีพ
อย่างต่อเนื่อง ภายใต้หัวข้อ “ใต้-ร่ม-เย็น”  

กรรมาธิการสถาปนิกทักษิณ สมาคมสถาปนิกในพระบรมราชูปถัมภ์ กำหนดจัดอบรมความรู้ เพื่อพัฒนาวิชาชีพอย่างต่อเนื่อง ภายใต้หัวข้อ “ใต้-ร่ม-เย็น” ขึ้น ในวันที่ 19-21 มกราคม 2554 นี้ สำหรับสถาปนิก วิศวกรผู้รับเหมาก่อสร้าง นักพัฒนาที่ดิน เจ้าของโครงการ ผู้ประกอบการอสังหาริมทรัพย์ นิสิตนักศึกษา หน่วยงานราชการ องค์กรวิชาชีพ
ที่เกี่ยวข้อง และประชาชนทั่วไปในเขตพื้นที่ภาคใต้ กำหนดให้มีพิธีเปิด โดยนายภาณุ อุทัยรัตน์ ผู้อำนวยการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ในวันที่ 19 มกราคม 2554 เวลา 17.00 น.
นายสุรัตน์ ภัทรภูติ  ประธานกรรมาธิการสถาปนิกทักษิณ 2553-2555 สมาคมสถาปนิกสยาม ในพระบรมราชูปถัมภ์ เปิดเผยว่า กรรมาธิการสถาปนิกทักษิณ สมาคมสถาปนิกในพระบรมราชูปถัมภ์ กำหนดจัดอบรมความรู้ 
เพื่อพัฒนาวิชาชีพอย่างต่อเนื่อง ภายใต้หัวข้อ “ใต้-ร่ม-เย็น” โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อ ประชุมสัมมนาทางวิชาการ เผยแพร่กิจกรรมของกรรมาธิการ ฯ ของสมาคมสถาปนิกยาม ฯ แสดงนิทรรศการนวัตกรรมวัสดุก่อสร้าง และแข่งขันทักษะการออกแบบ พบหมอบ้าน ซ่อม สร้าง หลังน้ำท่วม  ในวันที่ 19-21 มกราคม 2554 นี้ ณ ศูนย์ประชุมนานาชาติฉลองสิริราชสมบัติครบ 60 ปี มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตหาดใหญ่ สำหรับ สถาปนิก วิศวกรผู้รับเหมาก่อสร้าง นักพัฒนาที่ดิน เจ้าของโครงการ ผู้ประกอบการอสังหาริมทรัพย์ นิสิตนักศึกษา หน่วยงานราชการ องค์กรวิชาชีพที่เกี่ยวข้อง 
และประชาชนทั่วไปในเขตพื้นที่ภาคใต้ ในอัตราค่าลงทะเบียน ดังนี้ สถาปนิกที่เป็นสมาชิกกรรมาธิการสถาปนิกทักษิณ และสมาคมสถาปนิกสยาม ฯ นิสิต นักศึกษา (ระดับ ป.ตรี) เข้าลงทะเบียนในอัตราละ 100 บาท / สถาปนิกที่เป็นสมาชิกกรรมาธิการสถาปนิกทักษิณ แต่ไม่เป็นสมาชิกสมาคมสถาปนิกสยาม ฯ เข้าลงทะเบียนในอัตราละ 300 บาท / สถาปนิก วิศวกร  และผู้สนใจทั่วไป เข้าลงทะเบียนในอัตราละ 500 บาท โดยผู้ที่ผ่านการอบรมจะได้รับแต้มสะสม ตามข้อบังคับสภาสถาปนิก ว่าด้วยการพัฒนาวิชาชีพต่อเนื่องของผู้ประกอบวิชาชีพสถาปัตยกรรมควบคุมที่เป็นบุคคลธรรมดา    
  พ.ศ. 2552  โปรแกรมละ 4 หน่วย พวต.
ผู้สนใจ สามารถลงเบียนล่วงหน้า และสอบถามรายละเอียดเพิ่ม ได้ที่ กรรมาธิการสถาปนิกทักษิณ
โทร 074-232377 หรือดาวน์โหลด ใบตอบรับการลงทะเบียน ได้ที่ Face book: กรรมาธิการสถาปนิกทักษิณ 
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