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หน่วยงานของรัฐให้ความสำคัญและเสริมสร้างสุขภาพอนามัยแก่ผู้ที่เดินทางกลับจากการประกอบพิธีฮัจญ์

วันนี้ ( 17 ม. ค. 54  ) ที่โรงพยาบาลเจาะไอร้อง  นายแพทย์ อุทิศศักดิ์  หริรัตนกุล  นายแพทย์เชี่ยวชาญด้านเวชกรรมสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการเสริมสร้างและดูแลสุขภาพอนามัยของผู้ที่เดินทางกลับจากการประกอบพิธีฮัจญ์จังหวัดนราธิวาส  ประจำปี 2554  โดยทางหน่วยงานสาธารณสุขได้จัดบริการให้ความรู้ด้านสุขภาพ  การตรวจสุขภาพร่างกาย  การฉีดวัคซีนโรค และการวัดความดันโลหิตสูง แก่ชาวไทยมุสลิมที่กลับจากการเดินทางไปประกอบพิธี      ทั้งนี้เนื่องจากสภาพภูมิอากาศของประเทศซาอุดิอาระเบีย แตกต่างจากประเทศไทยมาก  ผู้แสวงบุญส่วนใหญ่เป็นผู้สูงอายุอาจจะมีปัญหาด้านสุขภาพ  และ มีโรคประจำตัว    การได้ตรวจสุขภาพจะช่วยให้ได้ทราบถึงปัญหาสุขภาพและได้รักษาพยาบาลได้อย่างรวดเร็ว   นอกจากนี้ทางโรงพยาบาลเจาะไอร้อง   ยังการให้พยาบาลส่งเสริมสุขภาพเข้าสู่ตำบล โดยออกเยี่ยมเยียนผู้กลับจากการประกอบพิธีฮัจญ์  และให้คำแนะนำด้านการดูแลสุขภาพแก่ประชาชนด้วย   ทั้งนี้เพื่อเป็นการสร้างความสัมพันธ์ที่ดีระหว่างหน่วยงานภาครัฐกับประชาชน   และส่งเสริมการมีสุขภาพอนามัยที่ดีด้วย.            
 
นาง ซาอีดา  ปะจูกูเลง  หนึ่งในผู้ที่ไปประกอบพิธีฮัจญ์ บอกว่า เนื่องจากมีผู้สูงอายุที่ปรับตัวกับสภาพภูมิอากาศไม่ได้  หลังจากที่กลับมาถึงประเทศไทยแล้ว  มีอาการเจ็บป่วย 
จึงอยากให้มีโครงการดูแลสุขภาพของผู้ที่กลับจากการประกอบพิธีฮัจญ์ขึ้นทุกๆปี  








ผลดา  ชูสิงห์…..เขียน 17 ธ.ค 54
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