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                     ข่าว  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย  ศาลากลางจังหวัดเชียงราย 750  ปี  
                                      ถนนแม่ฟ้าหลวง ตำบลริมกก อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย 57000
                     โทรศัพท์  053-150163  โทรสาร 053-177327E-mail:  prchiangrai@yahoo.com
                    สำนักนายกรัฐมนตรี    โทร.มหาดไทย  26161  และ    089-7559322

กรมเจ้าท่าจัดโครงการเยาวชนรักษ์น้ำร่วมสร้างสัมพันธ์ ไทย – สปปล.
         กรมเจ้าท่าร่วมกับอำเภอเชียงของ จังหวัดเชียงราย  จับมือประสานความร่วมมือจัดกิจกรรมตามโครงการเยาวชนรักษ์น้ำโดยมีประเทศเพื่อนบ้าน สาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว นำเยาชนเข้าร่วมโครงการ
         ที่ท่าเทียบเรืออำเภอเชียงของ จังหวัดเชียงราย เมื่อเร็ว ๆ นี้ เรือตรีปรีชา  เพ็ชรวงศ์ อธิบดีกรมเจ้าท่า ได้เดินทางไปเป็นประธานเปิดโครงการเยาวชนรักษ์น้ำ รุ่นที่ 20 เพื่อเชื่อมสัมพันธ์ระหว่างประเทศไทยกับสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว โดยมี ท้าวบุญเพ็ง แสงพันดิด หัวหน้าห้องแผนกศึกษาแขวงบ่อแก้ว ท้าววันไซ แสงอ่อนแก้ว ศึกษาแขวงบ่อแก้ว และ ท้าวสีลัด แสงดารา ผู้อำนวยการโครงการพัวพันธ์ต่างประเทศ ร่วมเป็นเกียรติในการเปิดโครงการ โครงการเยาวชนรักษ์น้ำ เป็นความร่วมมือระหว่างกรมเจ้าท่ากับสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชน เพื่อนำเยาวชน จำนวน 80 คน และเยาวนลาว จำนวน 80 คนพร้อมครูอาจารย์ผู้ควบคุม 20 คน ทัศนศึกษาตามแม่น้ำโขงและร่วมกิจกรรมเสริมสร้างความรู้และสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างสองประเทศ ซึ่งจะเป็นประโยชน์ในการสร้างเครือข่ายที่สามารถถ่ายทอดความรู้ไปยังครอบครัวโรงเรียนและชุมชนต่อไป
         ในการจัดกิจกรรมโครงการเยาวชนรักษ์น้ำ รุ่นที่ 20 ที่อำเภอเชียงของ จังหวัดเชียงราย ภายหลังพิธีเปิดโครงการ เยาวชนไทยและเยาวชนจากสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว ได้ร่วมปลูกต้นไม้ตามแนวชายฝั่งแม่น้ำโขงฝั่งอำเภอเชียงของ และได้ล่องเรือไปยังท่าเรือบ้านหาดไคร้ ตำบลเวียง อำเภอเชียงของ เพื่อร่วมปล่อยปลาลงในแม่น้ำโขง จากนั้นคณะเยาวชนจากประเทศไทยและสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวได้ชมการสาธิตการช่วยเหลือผู้ประสบภัยจากอุบัติเหตุกรณีผู้โดยสารพลัดตกลงในลำน้ำโขง การช่วยเหลือคนขณะลอยตัวกลางลำน้ำ การผายปอด และการนำตัวผู้ป่วยส่งสถานพยาบาล การประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการช่วยเหลือผู้ประสบภัยทางน้ำ
         ในการจัดกิจกรรมตามโครงการเยาวชนรักษ์น้ำ ที่กรมเจ้าท่าจัดขึ้นในครั้งนี้ นายบำเพ็ญ บิณไทสงค์ นายอำเภอเชียงของ กล่าวในตอนท้ายว่า เป็นโครงการที่เป็นประโยชน์ต่อเยาวชนทั้งสองฝั่งทั้งไทย และ สปปล. ที่ต้องใช้เรือเป็นพาหนะเดินทางข้ามฝั่งไปมาหาสู่กัน หากทุกภาคส่วนมีความพร้อม ทั้งการดูแลสภาพสิ่งแวดล้อมของสองฝั่งแม่น้ำโขงจะเป็นประโยชน์ในการใช้แม่น้ำโขงร่วมกัน 






