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       ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลา เร่งประเมินผลกระทบพร้อมหาแนวทางแก้ปัญหาการขุดลอกร่องน้ำทะเลสาบ
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วันนี้(18มค53)เวลา 09.00น. ณ ห้องการะเกด  โรงแรมกรีนเวิลด์ พาเลซ อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา นายพิระสิญฐ์  พันธ์เพ็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานการประชุมการนำเสนอผลการศึกษกาโครงการประเมินผลกระทบสิ่งแวดล้อมเบื้องต้นและสร้างการมีส่วนร่วมในการขุดลอกร่องน้ำทางเรือเดินในทะเลสาบสงขลา ซึ่งจัดโดยสำนักงานสิ่งแวดล้อมภาคที่ 16 ร่วมกับสำนักงานจังหวัดสงขลา มีวัตถุประสงค์เพื่อวิเคราะห์และประเมินผลกระทบสิ่งแวดล้อม ทั้งทางบวกและทางลบที่คาดว่าจะเกิดขึ้นจากโครงการขุดลอกร่องน้ำทางเดินเรือเดินในทะเลสาบสงขลาและเพื่อให้ประชาชนผู้มีส่วนได้ส่วนเสียและทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้องมีส่วนร่วมในการรับรู้และเข้าใจประเด็นและปัญหาของทะเลสาบสงขลาและได้มีส่วนร่วมในการแก้ปัญหา และมีผู้เข้าร่วมประชุมจากทุกภาคส่วนทั้งหน่วยงานราชการและประชาชนที่มีส่วนเกี่ยวข้อง 
โดยผลจากการประชุมก็ได้แนวทางคือ มีการสนับสนุนงบประมาณเบื้องต้นจากกรมเจ้าท่าเป็นเงินกว่า 60 ล้านบาท แต่งบประมาณที่ต้องใช้จริงๆคือกว่า 100 ล้านบาทและอีกหนึ่งปัญหาที่ต้องมีการบริหารจัดการคือดินที่มีการขุดลอกขึ้นมา ซึ่งจะมีการคิดหาวิธีจัดการอีครั้งว่าจะนำไปใช้ประโยชน์อย่างไร เช่น นำไปในงานอุตสาหกรรมหรือสร้างบ้านดินเป็นต้น…
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