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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105
จังหวัดสงขลา จัดกิจกรรม D-DAY ประกาศวาระกลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิตจังหวัดสงขลา ปี 2554

จังหวัดสงขลา โดยสำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา ขอเชิญชวนประชาชนในพื้นที่อำเภอทุกอำเภอ ของจังหวัดสงขลา เข้าร่วมกิจกรรม D-DAY ประกาศวาระกลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิต ในวันที่ 20 มกราคม 2554 ณ ที่ว่าการอำเภอทุกอำเภอ (16 อำเภอ) ของจังหวัดสงขลา

นายอภิเชษฐ์ สิงห์แก้ว พัฒนาการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา ร่วมกับสมาคมกลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิต จัดกิจกรรม D-DAY กลุ่มออมทรัพย์ ในพื้นที่ 16 อำเภอ ของจังหวัดสงขลา ประกอบด้วยกิจกรรมสำคัญ ได้แก่ การประกาศวาระ 37 ปี กลุ่มออมทรัพย์ สร้างชาติ ถวายราชสดุดี 84 พรรษา / การประกาศเจตนารมณ์ “ออมทรัพย์ มีชีวิต เข้มแข็ง มีคุณธรรม” / การทำ MOU ร่วมกับภาคี ภาครัฐ เอกชน กลุ่มองค์กรเครือข่ายชุมชน และกิจกรรมการเปิดคลินิก ออมทรัพย์ทุกอำเภอ 
                               
จึงขอประชาสัมพันธ์ให้พี่น้องประชาชนชาวจังหวัดสงขลา  เข้าร่วมกิจกรรม D-DAY ประกาศวาระกลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิต ในวันที่ 20 มกราคม 2554 ณ ที่ว่าการอำเภอทุกอำเภอ       ในพื้นที่ สำหรับการจัดกิจกรรมในระดับจังหวัด กำหนดจัด ณ ที่ทำการกลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิตบ้านเขากลอยตก หมู่ที่ 8 ตำบลท่าข้าม อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลาโดยมี นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง    รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานพิธี ในวันที่ 20 มกราคม 2554 หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมที่ สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา และสำนักงานพัฒนาชุมชนทุกอำเภอ                     โทร 074-311674
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