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จังหวัดสงขลาจัดโครงการชวนกันไปวัดในทุกวันพระ ขึ้น 15 ค่ำ 

วันนี้ (19 ม.ค. 54 )  นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  หัวหน้าส่วนราชการจังหวัดสงขลา และ พุทธศาสนิกชน ร่วมทำบุญ  ถวายจตุปัจจัยไทยธรรม  ถวายภัตตาหารเพล แด่พระภิกษุสงฆ์ ณ ศาลาการเปรียญ    ี 54 จำหนขลา ี่อ.จังหวัดขลา   อง ซึ่งเป็นวัดเก่าแก่ ที่






































































วัดยางทอง อำเภอเมืองสงขลา   

จังหวัดสงขลา ร่วมกับ สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดสงขลา  จัดทำโครงการ “ ชวนกันไปวัด ในวันพระขึ้น 15 ค่ำ ”   ซึ่งเป็นแผนกิจกรรมของจังหวัดสงขลา ปี 54  กำหนดจัดขึ้นทุกวันพระ โดยหมุนเวียนผลัดเปลี่ยนไปยังวัดในพื้นที่อำเภอเมืองสงขลา เพื่อให้ทุกภาคส่วน ไม่ว่าจะเป็นข้าราชการ นักเรียน นักศึกษา รวมถึงประชาชนทั่วไปได้ร่วมทำบุญ  รับศีล ปฏิบัติธรรม  เป็นการสร้างความรักความสามัคคี  ความเข้าใจอันดีระหว่างกัน  ทำให้สังคม เกิดความสงบสุขได้ สำหรับเดือนมกราคมนี้ กิจกรรมนี้จัดขึ้นที่วัดยางทอง ซึ่งเป็นวัดเก่าแก่ของจังหวัดสงขลา เป็นที่ตั้งของ บ่อยาง ซึ่งเป็นชื่อท้องถิ่นของที่ตั้งเมืองสงขลา ส่วนจะสร้างขึ้นเมื่อไหร่นั้น ไม่ปรากฏหลักฐานแน่นอนแต่คาดว่า วัดยางทองน่าจะมีอยู่ก่อนกรุงรัตนโกสินทร์ หรือคงจะมีมาตั้งแต่สมัยกรุงศรีอยุธยา...
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