จังหวัดเชียงรายจัดงานฤดูหนาวงานพ่อขุนเม็งรายมหาราชและงานกาชาดประจำปี 2554
         จังหวัดเชียงราย ร่วมกับส่วนราชการส่วนภูมิภาคและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จัดงานฤดูหนาวงานพ่อขุนเม็งรายมหาราชและงานกาชาดประจำปี 2554 ระหว่างวันที่ 26 มกราคม ถึง 4 กุมภาพันธ์ 2554 ณ สนามบินเก่า
         นายสมชัย  หทยะตันติ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย เปิดเผยว่า ตลอดปีที่ผ่านมาประชาชนชาวจังหวัดเชียงรายต่างตรากตรำทำงานประกอบสัมมาชีพด้วยความขยันและอดทน เพื่อให้ประชาชน เกษตรกร พ่อค้า นักธุรกิจ ได้ผ่อนคลายจากการทำงาน จังหวัดเชียงรายได้กำหนดจัดงานฤดูหนาว งานพ่อขุนเม็งรายมหาราช และงานกาชาดประจำปี 2554 รวม 10 คืน เริ่มงานคืนวันที่ 26 มกราคม 2554 ถึง วันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2554  
          วันที่ 26 มกราคม 2554  
          เวลา 08.39 น. พิธีสักการะพระสถูปพระบรมอัฐิ พ่อขุนเม็งรายมหาราช ณ วัดดอยงำเมือง     
                                 อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย
          เวลา  08.39น. พิธีบวงสรวงอนุสาวรีย์ พ่อขุนเม็งรายมหาราช ณ บริเวณลานหน้าอนุสาวรีย์
                                 พ่อขุนเม็งรายมหาราช ห้าแยกพ่อเม็งราย ฯ 
          เวลา  14.00น.  ขบวนแห่เครื่องราชสักการะ  จาก 18 อำเภอพร้อมกัน ณ ที่ตั้งโรงเรียน
                                  สามัคคีวิทยาคม ถนนบรรพปราการ
          เวลา  15.00น.  ขบวนแห่เครื่องราชสักการะเคลื่อนออกจากที่ตั้งไปยัง สนามบินเก่า 
                                  เส้นทางถนนสนามบิน ผ่านหน้าโรงเรียนพาณิชยการเชียงราย วิทยาลัย
                                  เทคนิคเชียงราย และโรงพยาบาลศูนย์เชียงราย เข้าสู่บริเวณงาน
          เวลา  17.30น.   พิธีไหว้สาพญาเม็งราย และพิธีเปิดงาน โดยผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย
          ในการจัดงานฤดูหนาวงานพ่อขุนเม็งรายมหาราชและงานกาชาดประจำปี 2554 จังหวัดเชียงราย กำหนดให้มีการออกร้านมัฉฉากาชาด เพื่อประชาชนได้ร่วมลุ้นโชคเป็นประจำทุกคืนด้วยของรางวัลประกอบด้วย รถจักรยานยนต์ รถจักยาน ตู้เย็น พัดลมและสิ่งของอื่น ๆ อีกมากมาย ในส่วนของการออกฉลากกาชาด ปีนี้จังหวัดได้จัดหารางวัลใหญ่ ประกอบด้วยรถยนต์ปิคอัพ โตโยต้า รถจักรยานยนต์ และสิ่งของอื่นอีกจำนวนมาก ประชาชนที่ประสงค์จะร่วมลุ้นโชคกับกาชาดจังหวัดเชียงราย ซื้อสลากกาชาดได้ที่ ห้องเสมียนตราจังหวัดเชียงราย ศาลกลางจังหวัดเชียงราย 750 ปี หมายเลขโทรศัพท์ 053-150189 ทุกวันทำการ หรือสามารถซื้อได้ร้านกาชาดภายในงานฤดูหนาวงานพ่อขุนเม็งรายมหาราชและงานกาชาดประจำปี 2554 
