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“ ในหลวง”  พระราชทานดินฝังศพให้กับทหารกล้า ร้อย ร. 15121 ฉก. 38
เมื่อเวลา ๑๑.๐๐ น.  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ ให้    นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นผู้แทนพระองค์ในการพระราชทานดินฝังศพให้ ส.อ.อับดุลเลาะห์  ดะหยี  เจ้าหน้าที่ทหารสังกัดร้อย ร.๑๕๑๒๑  หน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ ๓๘  ตำบลมะรือโบตก  อำเภอระแงะ    จังหวัดนราธิวาส  ซึ่งเสียชีวิตจากเหตุคนร้ายบุกโจมตีฐานเมื่อวันที่ ๑๙ มกราคม ๒๕๕๔ ที่ผ่านมา โดยพิธีพระราชทานดินฝังศพ จัดขึ้น ณ กูโบร์บ้านริแง  ต.ผดุงมาตร อ.จะแนะ จ.นราธิวาส  โดยมีข้าราชการ เจ้าหน้าที่ ญาติพี่น้องและประชาชนในพื้นที่ ร่วมพิธีอย่างพร้อมเพรียง

สำหรับ ส.อ.อับดุลเลาะ ดะหยี  เป็นบุตรของนายอีซอ และนางอาอีเซาะ  ดะหยี  เป็นบุตรคนที่ ๓ ในจำนวนพี่น้องทั้งหมด ๕ คน และได้สมรสกับ นางโนรีซา  ดะหยี มีบุตรสาว ๑ คน  โดย ส.อ.อับดุลเลาะ  ได้บรรจุเข้ารับราชการทหารครั้งแรกเมื่อปี ๒๕๔๖  ขณะเสียชีวิตดำรงตำแหน่งเป็น หัวหน้าชุดยิงกองร้อยอาวุธเบา  ซึ่งตลอดระยะเวลาได้ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความเสียสละ  สามารถเข้ากับเพื่อนร่วมงานและเป็นที่รักใคร่ของผู้บังคับบัญชา  ซึ่งการสูญเสียในครั้งนี้สร้างความสะเทือนใจแก่ครอบครัว เพื่อนร่วมงาน และผู้บังคับบัญชาเป็นอย่างยิ่ง

ด้านนางโนรีซา  ดะหยี  ภรรยาของ ส.อ.อับดุลเลาะห์  ดะหยี  กล่าวว่า  การได้รับพระราชทานดินฝังศพในครั้งนี้  นับเป็นพระมหากรุณาธิคุณอย่างหาที่สุดไม่ได้  และนับเป็นเกียรติประวัติอันสูงสุดของครอบครัวดะหยี  ซึ่งการเสียชีวิตของสามี  แม้จะทำให้ทุกคนในครอบครัวเสียใจกับความสูญเสีย  แต่ขณะเดียวกันก็มีความภาคภูมิใจที่ ส.อ.อับดุลเลาะห์ ได้ทำหน้าที่รับใช้ชาติจนวาระสุดท้ายของชีวิต
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