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       ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
เทศบาลนครสงขลา ป้ายสัญญาณจราจรให้ สภ.เมืองสงขลา เพื่อช่วยเหลืองานจราจร
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วันนี้ (24ม.ค54)  เวลา 10.00 น.   นายวิศาล เกียติไพบูลย์ และนายจรัญ บิลพัฒน์ รองนายกเทศมนตรีนครสงขลา พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหน้าส่วนราชการ ได้มอบอุปกรณ์จราจร ให้กับสถานีตำรวจภูธรเมืองสงขลา ประกอบไปด้วย แผงหยุดตรวจสามเหลี่ยม
(มีไฟวับวาบอยู่บนยอดเสาไฟนีออน)และกรวยยาง โดยมี พ.ต.อ.กัมปนาท พานิชประเสริฐ ผู้กำกับการสถานีตำรวจภูธรเมืองสงขลา เป็นผู้รับมอบ ณ ห้องประชุมสภาเทศบาล เทศบาลนครสงขลา 
อ.เมือง จ.สงขลา 
โดยการมอบอุปกรณ์ในครั้งนี้เพื่อใช้ในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ตำรวจฝ่ายจราจร เพื่อจะสามารถอำนวยความสะดวก และเพิ่มศักยภาพในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ตำรวจฝ่ายจราจรได้เป็นอย่างดี เนื่องจากการจราจรในเขตนครสงขลา มักมีปัญหาในเรื่องของการจราจรติดขัด และยังขาดอุปกรณ์ที่จะอำนวยความสะดวกให้พี่น้องประชาชนในพื้นที่ เพราะอุปกรณ์ที่ใช้อยู่ในปัจจุบันมีการชำรุด สูญหาย บ้างก็ถูกขโมยไปขาย เทศบาลนครสงขลา จึงได้มอบอุปกรณ์ดังกล่าว ให้กับเจ้าหน้าที่เพื่อใช้ในการปฏิบัติงาน และถือเป็นการดำเนินงานแบบบูรณาการ ร่วมกันระหว่างหน่วยงาน เพื่อประโยชน์สุขของพี่น้องประชาชนในท้องถิ่นอีกด้วย…
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