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เทศกาลนมัสการรอยพระพุทธบาทพลวงจังหวัดจันทบุรีประจำปี ๒๕๕๔


งานปิดทองรอยพระพุทธบาทพลวง เขาคิชฌกูฎ จังหวัดจันทบุรี ปีนี้เริ่ม ๔  กุมภาพันธ์ ถึงวันที่  ๔ เมษายน ๒๕๕๔   มีรถบริการรับ – ส่ง ขึ้น – ลง เขาได้ตลอด ๒๔ ชั่วโมง 

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  ขอเชิญพุทธศาสนิกชนร่วมงานเทศกาลนมัสการปิดทองรอยพระพุทธบาทพลวง เขาคิชฌกูฎ  จังหวัดจันทบุรี  ประจำปี ๒๕๕๔  ระหว่างวันที่ ๔  กุมภาพันธ์ ถึงวันที่  ๔ เมษายน ๒๕๕๔   กำหนดพิธีบวงสรวงปิดป่าและเปิดเทศกาลในวันพุธที่ ๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ เวลา ๐๘.๐๐ น. ณ เชิงเขาคิชฌกูฎ  บริเวณสันเขื่อน  อำเภอเขาคิชฌกูฎ  จังหวัดจันทบุรี  โดยพระครูธรรมสรคุณ หรือ ท่านพ่อเขียน  เจ้าอาวาสวัดกระทิง  เป็นประธานฝ่ายสงฆ์  และนายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  เป็นประธานฝ่ายฆราวาส  หลังจากนั้นจะเปิดให้ผู้มีจิตศรัทธาเดินทางขึ้นยอดเขา ที่ตั้งอยู่บนหน้าผาอย่างน่าอัศจรรย์  ชื่นชมธรรมชาติอันสวยงาม และบรรยากาศอันบริสุทธิ์บนยอดเขาคิชฌกูฎ   มีรถยนต์บริการรับ – ส่ง  ขึ้น - ลงเขา หรือเดินเท้าขึ้น - ลงเขาได้ตลอด  ๒๔  ชั่วโมง รอยพระพุทธบาทเขาคิชฌกูฏ หรือรอยพระบาทพลวง ถูกค้นพบในราวปี พ.ศ.๒๓๙๗ หรือเมื่อประมาณ ๑๕๗ ปีมาแล้ว ต่อมาในปี ๒๕๑๕ หลวงพ่อเขียน หรือพระครูธรรมสรคุณ เจ้าอาวาสวัดกระทิง เจ้าคณะอำเภอมะขาม ได้บุกเบิกทางขึ้น และนำรถยนต์ขึ้นเขาเป็นครั้งแรก และค่อยๆพัฒนาเส้นทางขึ้นยอดเขาให้ดีขึ้นและปลอดภัยยิ่งขึ้นมาจนถึงปัจจุบัน  รอยพระพุทธบาทแห่งนี้มีขนาดกว้าง ๑ เมตร ยาว ๒ เมตร ประดิษฐานอยู่สูงจากระดับน้ำทะเล ๑,๐๕๐ เมตร นับเป็นรอยพระพุทธบาทที่สูงที่สุดในประเทศไทย ซึ่งปรากฏอยู่บนหินก้อนใหญ่ โดยใกล้กันนั้นมีหินลูกพระบาท หรือหินลูกบาตร ตั้งตระหง่านอยู่บนยอดเขา

การเดินทาง  ทางรถยนต์จากกรุงเทพ ฯ  ใช้เส้นทางหลวงพิเศษหมายเลข ๗ Motoway  เริ่มต้นที่ถนนศรีนครินทร์  กรุงเทพ ฯ ผ่านอำเภอบ้านบึง  มุ่งสู่อำเภอแกลง  จากสามแยกแกลงเลี้ยวซ้าย  ใช้ทางหลวงหมายเลข ๓  หรือถนนสุขุมวิทไปจนถึงจังหวัดจันทบุรี  รวมระยะทาง  ๒๓๐  กิโลเมตร
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