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จังหวัดสงขลา อบรม “โฆษกหมู่บ้านฯ  16  อำเภอ  เพื่อพัฒนาชุมชนท้องถิ่น สร้างความเข้มแข็งในการปกครองระบอบประชาธิปไตย     26 -27  มกราคม นี้  ณ  โรงแรมเจบี หาดใหญ่

จังหวัดสงขลา  โดยสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา    จัดอบรมสัมมนา  “โฆษกหมู่บ้านสื่อสาร เพื่อการพัฒนาชุมชนท้องถิ่น”  ณ โรงแรมเจบี อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา    การจัดอบรมโฆษกหมู่บ้านฯ  ครั้งนี้ เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจในการทำหน้าที่เป็นโฆษกหมู่บ้าน และสามารถดำเนินการประชาสัมพันธ์  เพื่อแก้ไขปัญหาความขัดแย้ง และสร้างความเข้มแข็งให้กับการปกครองในระบอบประชาธิปไตย และดำเนินกิจกรรมการประชาสัมพันธ์อื่น ๆ ในการพัฒนาสังคม/ชุมชนต่อไป  กลุ่มเป้าหมายที่เข้าร่วมอบรมในครั้งนี้  ได้ผ่านการพิจารณาคัดเลือกจากผู้นำในท้องถิ่นแต่ละชุมชน / หมู่บ้าน ตำบล ทั้ง    16 อำเภอ  รวมจำนวน 1,300     คน แบ่งการอบรมสัมมนา  เป็น 2   รุ่น    รุ่นละ 1 วัน จำนวนรุ่นละ 650 คน โดยรุ่นที่ 1 จัดอบรมในวันที่   26  มกราคม 2554   ประกอบด้วยอาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้าน จากอำเภอเมืองสงขลา   จะนะ นาทวี เทพา สะบ้าย้อย รัตภูมิ สะเดา และ อำเภอควนเนียง  และรุ่นที่ 2 จัดอบรม   ในวันที่ 27 มกราคม  2554  ประกอบด้วย อาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้าน จากอำเภอหาดใหญ่ นาหม่อม คลองหอยโข่ง บางกล่ำ สิงหนคร  กระแสสินธุ์  สทิงพระ และอำเภอระโนด  โดยมี รศ.ดร.เสรี  วงษ์มณฑา  เป็นวิทยากรบรรยายให้ความรู้แก่กลุ่มเป้าหมาย 

นอกจากนี้ผู้ที่ผ่านการอบรมสัมมนาทุกคน จะได้รับบัตรอาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้านจังหวัดสงขลา หรือ บัตร อปม จากกรมประชาสัมพันธ์ สำนักนายกรัฐมนตรี อีกด้วย
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