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จันทบุรีเชิญเที่ยวงานงานราชมงคลรักษ์เหลืองจันท์ครั้งที่ ๑๐

จังหวัดจันทบุรีจัดงานราชมงคลรักษ์เหลืองจันท์ครั้งที่ ๑๐ เพื่อปลูกจิตสำนึกการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมพันธุ์พืชท้องถิ่น ยกระดับมาตรฐาน  ส่งเสริมการท่องเที่ยว 


นายธีรเทพ  ศรียะพันธ์  ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  เปิดเผยว่า  จังหวัดจันทบุรีโดยองค์การบริหารส่วนจังหวัด  ร่วมกับมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลตะวันออก วิทยาเขตจันทบุรี กำหนดจัดงานราชมงคลรักษ์เหลืองจันท์ครั้งที่ ๑๐ ในระหว่างวันที่ ๑๐ ถึง ๑๔  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๔  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อปลูกฝังจิตสำนึกของประชาชนให้รักษ์ธรรมชาติ สิ่งแวดล้อม และพันธุ์พืชท้องถิ่น รวมทั้งยังเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวและพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวให้มีศักยภาพเพิ่มขึ้น ซึ่งเป็นกิจกรรมในโครงการอนุรักษ์สายพันธุ์กล้วยไม้พื้นเมืองภาคตะวันออก เป็นหนึ่งในโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืช อันเนื่องมาจากพระราชดำริของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา สยามบรมราชกุมารี   สำหรับภายในงานมีกิจกรรมประกอบด้วย นิทรรศการเผยแพร่ข้อมูลเกี่ยวกับพระราชกรณียกิจ และโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ   นิทรรศการสนองพระราชดำรัส จากภูผาสู่มหานที การประกวดกล้วยไม้เหลืองจันทบูร และกล้วยไม้สกุลอื่นๆ ที่หายาก  การประกวด Missteen เหลืองจันท์  นิทรรศการ พันธุ์กล้วยไม้ที่สำคัญของประเทศไทยของชมรมกล้วยไม้แห่งประเทศไทย  นิทรรศการบัววันวิสาข์ บัวแชมป์โลกของไทย จากสมาคมบัวและไม้น้ำนานาชาติ  คลินิกเทคโนโลยีตอบปัญหา  มุมถ่ายภาพที่ระลึกซุ้ม  “รักษ์เหลืองจันท์” การเสวนาการใช้ภาษาไทยในเชิงวรรณศิลป์ นำโดยอาจารย์เนาวรัตน์ พงษ์ไพบูลย์  กวีซีไรท์ ศิลปินแห่งชาติ  และนายชัยชนะ บุณนะโชติ ศิลปินแห่งชาติ ชมการแข่งขันการแปรรูปผลิตภัณฑ์จากกล้วยไข่และกล้วยน้ำว้า  การแสดงผลงานทางวิชาการของคณาจารย์และนักศึกษามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล จากทั่วประเทศ คลินิกเทคโนโลยีตอบปัญหา การแสดงและจำหน่าย สินค้าเกษตร พันธุ์ไม้ราคาถูก ของดีเมืองจันท์ การแสดงศิลปวัฒนธรรมของนักศึกษา หน่วยงานและองค์กรต่างๆ โครงการ อนุรักษ์สัตว์ป่านอกถิ่นอาศัย  รวมทั้งในช่วงเวลาดังกล่าวยังเป็นช่วงที่ทางจังหวัดจันทบุรีเปิดให้ประชาชน  นักท่องเที่ยว  พุทธศาสนิกชนขึ้นไปนมัสการรอยพระพุทธบาทพลวงที่ตั้งอยู่บนยอดเขาคิชฌกูฏ  โดยภายในงานมีกิจกรรมส่งเสริมการท่องเที่ยวเชื่อมโยงกัน  สนใจติดต่อสอบถามได้ที่ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลตะวันออก วิทยาเขตจันทบุรีหมายเลขโทรศัพท์ 039 -  307261  หรือ  www.chan.rmutto.co.th
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