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       ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
การค้าภายในจำหน่ายหมูธงฟ้าช่วยเหลือเกษตรกรและลดภาระค่าครองชีพเกษตรกร
นายบริรักษ์ ชูสิทธิ์ การค้าภายในจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า จากการติดตามสถานการณ์การผลิตการตลาดและราคาสุกรมีชีวิต พบว่า ในช่วงไตรมาสสุดท้ายของปี 2553 ต่อเนื่องถึงต้นปี 2554 เกษตรกรผู้เลี้ยงสุกรประสบปัญหาด้านการผลิตและการตลาด ตลอดจนภาวะการค้าโดยรวมที่ชะลอตัวกว่าอาหารโปรตีนประเภทอื่นดังนั้น กรมกการค้าภายในจึงได้ดำเนินมาตรการเชื่อมโยงจำหน่ายเนื้อหมูธงฟ้า เพื่อขยายตลาดรองรับผลผลิตโดยเพิ่มช่องทางการจำหน่ายและลดขั้นตอนและการตลาดให้เกษตรกรผู้เลี้ยงสุกรได้นำเนื้อหมูมาจำหน่ายให้แก่ผู้บริโภคโดยตรง ในราคาพิเศษถูกกว่าท้องตลาดทั่วไป จัดจำหน่ายเป็นเวลา 4 สัปดาห์ เริ่มตั้งแต่สัปดาห์ที่ 3 ของเดือน มกราคม ถึง สัปดาห์ที่ 2 ของเดือนกุมภาพันธ์ 2554 พร้อมกัน 71 จังหวัดทั่วประเทศยกเว้นจังหวัดยะลา ปัตตานี นราธิวาส และ แม่ฮ่องสอน ซึ่งเป็นจังหวัดที่มีการบริโภคน้อย
จึงขอเชิญชวนผู้บริโภคสนับสนุนเกษตรกรผู้เลี้ยงสุกรในพื้นที่ของท่านโดยซื้อหมูธงฟ้าที่เกษตรกรนำมาจำหน่าย ณ จุดจำหน่ายของสำนักงานการค้าภายในจังหวัดสำหรับผู้บริโภคในพื้นที่จังหวัดสงขลา และใกล้เคียง ขอเชิญซื้อหมูฟ้าราคากิโลกรัมละ 110 บาท ได้ที่บริเวณลานจอดรถยนต์สำนักงานพาณิชย์จังหวัดสงขลา ถนนสงขลา-นาทวี อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา เริ่มวันพฤหัสบดีที่ 20 มกราคม 2554 ถึงวันพุธที่ 9 กุมภาพันธ์ 2554...
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