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กตัญญู คู่ฟ้า 444 ปี แห่งศรัทธา มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ประจำปี 2554

ปีนี้ 2554  จังหวัดปัตตานี โดย สำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัด ร่วมกับ มูลนิธิเทพปูชนียสถาน เทศบาลเมืองปัตตานี องค์การบริหารส่วนจังหวัดปัตตานี การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานนราธิวาส และศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนใต้ (ศอ.บต.) ร่วมจัดงาน “มหกรรมท่องเที่ยวปัตตานี และเทศกาลสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว เทิดไท้ 84 พรรษา มหาราชา” ขึ้น ในวันที่ 14-21 กุมภาพันธ์ 2554  พิเศษสุด การหามเกี้ยวองค์พระที่ใหญ่ที่สุดในโลกครั้งแรก ณ บริเวณศาลเจ้าเล่งจูเกียง ถนนอาเนาะรู อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี เพื่อส่งเสริมวัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่น การท่องเที่ยว เศรษฐกิจ สังคม และเพื่อภาพลักษณ์ที่ดีแก่จังหวัดปัตตานี ถือเป็นงานประจำปี ที่มีนักท่องเที่ยว ทั้งชาวไทยและชาวต่างประเทศ  ที่เลื่อมใสศรัทธา มาเที่ยวชมจำนวนมาก 
นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า งานสมโภชเจ้าแม่ฯ ปีนี้จะจัดขึ้นภายใต้แนวคิด “ปัตตานีเมืองน่าแวะ” ตามยุทธศาสตร์ปัตตานี “ทำดีวันนี้ เพื่อปัตตานีของเรา” โดยมีการออกร้านจำหน่ายอาหาร 3 วัฒนธรรม ไทย จีน มุสลิม ในนามของ “ครัวตานี” และ ผลิตภัณฑ์ OTOP เด่นของปัตตานี ของดีแดนใต้ ประกวดยุวดีเกร์ฮูลู “เที่ยวปัตตานีเมืองน่าแวะ” / แข่งขันเชิดสิงโตบนเสาดอกเหมย ชิงแชมป์อาเซียน และชมการแสดงมหรสพ อุปรากรจีน (งิ้ว) มโนราห์ เพื่อสักการะเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว / แข่งขันแรลลี่จักรยานท่องเที่ยว 3 ชุมชน 3 วัฒนธรรม คือ ชุมชนหลังแขวง(วิถีพุทธ) ชุมชนจะบังติกอ(วิถีมุสลิม) และชุมชนหัวตลาด(วิถีชาวไทยเชื้อสายจีน) 
นายประยูรเดช  คณานุรักษ์  รองประธานมูลนิธิเทพปูชนียสถานปัตตานี กล่าวว่า ความเชื่อ ความกตัญญู ความศรัทธา ซึ่งอยู่คู่ฟ้าอันยิ่งใหญ่ และปีนี้ ครบรอบ 444 ปี แห่งศรัทธาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ท่องเที่ยวปัตตานี และร่วมเทิดไท้สดุดี 84 พรรษา องค์มหาราชา พิเศษสุด กับการหามองค์เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวในเกี้ยวที่ใหญ่ที่สุด               ในโลกครั้งแรก ที่ขนาด 1 เมตร x 33 ซม. ไม้คานยาว 9 เมตร 4 แถว น้ำหนักรวม 900 กิโลกรัม โดยลูกหลานเจ้าแม่ร่วมหาม 84 คน ท่ามกลางบรรยากาศเมืองโบราณ นิทรรศการ “ตุ๊กตาเล่าขานตำนานจีน” พลุประกอบดนตรี                   เฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา มหาราชา จุดประทัดเฉลิมฉลอง 1 ล้านนัด พิธีกรรมอันศักดิ์สิทธิ์ ด้วยความศรัทธา โดยพิธีแห่พระลงน้ำ-ลุยไฟ  ในวันที่ 17 กุมภาพันธ์ เริ่มตั้งแต่เวลา 05.09 น. องค์พระทุกองค์ ออกจากศาลเจ้าฯ ตามด้วยขบวนบุปผชาติ กระเช้าดอกไม้ จากหน้าศาลเจ้าเล่งจูเกียง ไปตามเส้นทางในเขตเทศบาลเมืองปัตตานี ไปยัง                    เชิงสะพานเดชานุชิต เพื่อทำพิธีลงลุยน้ำในแม่น้ำปัตตานี จากนั้นเวลา 11.00 น.ขบวนแห่องค์เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว และองค์พระทุกองค์ ทําพิธีลุยไฟ กระทั่งเสร็จสิ้นพิธี อัญเชิญองค์พระทุกองค์ เข้าประดิษฐานในศาลเจ้าเล่งจูเกียงอีกครั้ง 

 จังหวัดปัตตานี ขอเชิญชวนทุกท่าน ได้สักการะเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว  เพื่อความเป็นสิริมงคลในชีวิต พร้อมเคารพสิ่งศักดิ์สิทธิ์ และเที่ยวชมงาน “มหกรรมท่องเที่ยวปัตตานี และเทศกาลสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว                 เทิดไท้ 84 พรรษา มหาราชา” ระหว่างวันที่ 14-21 กุมภาพันธ์ 2554 ณ บริเวณศาลเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว, บริเวณลานศิลปวัฒนธรรม หน้าศาลากลางจังหวัดปัตตานี ตลอดถนนนรินทราช  ริมฝั่งแม่น้ำปัตตานี เชิงสะพานเดชานุชิต...// 
“ทำดีวันนี้  เพื่อปัตตานีของเรา”
           สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี / ทัดทรวง  บุญธรรม – ข่าว 25/01/54
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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