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บัญชาการกองกำลังทหารบกสนามมาเลเซียเดินทางลงพื้นที่นราธิวาส เยี่ยมชมโรงเรียนสอนศาสนาและชมศูนย์ศิลปาชีพ  พร้อมพูดคุยการปฏิบัติงานตามแนวชายแดนไทย – มาเลเซีย

เมื่อเวลา 12.30 น. ( 27 ม.ค. 54 )  พล.ท.อุดมชัย ธรรมสาโรรัตช์ แม่ทัพภาคที่ 4  พร้อมด้วย พลโท ดาโต๊ะ  เซอรี  ปังลีมา  หะยีอาหมัด ฮัสบุลเลาะห์  หะยี โมโฮหมัด นาวาวี ( LTGEN DATO SERI  PANGLIMA HJ AHMAD  HASBULLAH HJ MOHD  NAWAWI  ) ผู้บัญชาการกองกำลังทหารบกสนามมาเลเซียและคณะเจ้าหน้าที่เดินทางด้วยเฮริคอปเตอร์มายังสนามบินหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส ต.โคกเคียน  อ.เมือง จ.นราธิวาส  โดยมี พล.ต.อุทิศ  สุนทร  ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส  พล.ต.ต.ชัยทัต  อินทนูจิตร ผู้บังคับการตำรวจภูธรนราธิวาส  และนายเดชรัฐ  สิมสิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ร่วมให้การต้อนรับ  

ทั้งนี้คณะผู้บัญชาทหารกองกำลังทหารบกสนามมาเลเซียมีกำหนดเดินทางเข้าเยี่ยมชมการเรียนการสอนของโรงเรียนอัตตัรกียะห์ อิสลามมียะห์  เพื่อชมการเรียนการสอนในหลักสูตรศาสนาอิสลาม และจากนั้นจะเยี่ยมชมการดำเนินงานภายใต้ศูนย์ศิลปาชีพ ภายในพระตำหนักทักษิณราชนิเวศ อ.เมือง                จ.นราธิวาส

ด้าน พล.ต.อุทิศ  สุนทร  ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส  เปิดเผยว่า การเดินทางลงพื้นที่ของคณะผู้บัญชาการกองกำลังทหารบกสนามมาเลเซียครั้งนี้จะมีการพูดคุยถึงเรื่องการดำเนินการระหว่างแนวชายแดนของทั้ง 2 ประเทศ  ซึ่งในส่วนของพื้นที่จังหวัดนราธิวาสมีทั้งหมด 6 จุด ตั้งแต่ในพื้นที่ อ.แว้ง         อ.ตากใบ และอ.สุไหงโก – ลก   โดยที่ผ่านมาได้รับความร่วมมือจากประเทศมาเลเซียอย่างดี ไม่มีปัญหาเกิดขึ้นจากการทำงานแต่อย่างใด 
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 27 ม.ค. 54 )
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