อาจารย์ ว.วชิรเมธีจัดงานแสดงมุทิตาจิตในโอกาสที่คุณพ่อได้รับพระราชทานพ่อตัวอย่างแห่งปี53
         พระอาจารย์ ว.วชิรเมธี เมตตาเจริญพรเชิญประชาชน ร่วมงานแสดงมุทิตาจิต ในโอกาสที่คุณพ่อทิพย์ บุญถึง โยมบิดาได้รับพระราชทานรางวัลพ่อตัวอย่างแห่งปี 2553 จากพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในวันพ่อแห่งชาติ 5 ธันวาคม 2553 ณ ศูนย์วิปัสสนาไร่เชิญตะวัน อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย
         พระอาจารย์ ว.วชิรเมธี ผู้อำนวยการสถาบันวิมุตตยาลัย เปิดเผย กับทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า ในโอกาสที่คุณพ่อทิพย์  บุญถึง โยมบิดาได้รับพระราชทานรางวัลพ่อตัวอย่างแห่งปี 2553 จากพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในวันพ่อแห่งชาติประจำปี 2553 เมื่อวันที่ 5 ธันวาคม 2553  โดยกำหนดจัดงานทำบุญถวายศูนย์วิปัสสนาไร่เชิญตะวันและแสดงมุทิตาจิต ณ ศูนย์วิปัสสนาไร่เชิญตะวัน ตำบลห้วยสัก อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย ในวันที่ 29 มกราคม 2554  เวลา 09.00 น. โดยมีคุณหญิงอารยา  พิบูลนครินทร์ ราชเลขานุการในพระองค์สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา สนามบรมราชกุมารี เดินทางเพื่อเป็นประธานงานทำบุญถวายศูนย์วิปัสสนาไร่เชิงตะวันและงานแสดงมุทิตาจิตคุณพ่อทิพย์ บุญถึง โยมบิดาพระอาจารย์ ว.วชิรเมธี ผู้อำนวยการสถาบันวิมุตตยาลัย  และมีนายสมชัย  หทยะตันติ ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย ร่วมเป็นเกียรติ 
         จากนั้น จะเป็นพิธีงานทำบุญถวายศูนย์วิปัสสนาไร่เชิญตะวันและงานแสดงมุทิตาจิตในโอกาสที่ พ่อทิพย์  บุญถึง โยมบิดา ท่าน ว.วชิรเมธีรับพระราชทานรางวัลพ่อตัวอย่างแห่งปี 2553 เริ่มจากประธานจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย มรรคนายกอาราธนาศีล พิธีสวดมาติกาบังสุกุลอัฐิบรรพบุรุษ พระสงฆ์ 9 รูป เจริญพระพุทธมนต์สืบชะตาหลวงแบบล้านนา และปาฐกถาธรรมโดย ท่าน ว.วชิรเมธี มรรคนายกนำกล่าวถวายเสนาสนะไร่เชิญตะวัน ถวายไทยธรรมแด่พระสงฆ์ พระสงฆ์อนุโมทนา ถวายภัตตาหารเพลแด่พระสงฆ์ ผู้ไปร่วมงานรับประทานอาหารร่วมกันเป็นเสร็จพิธี
          พระอาจารย์ ว.วชิรเมธี ผู้อำนวยการสถาบันวิมุตตยาลัยเมตตาเจริญพร ในท้ายที่สุดว่า ในการจัดงานดังกล่าวจะได้ไถ่ชีวิต โค – กระบือ จำนวน 9 ตัว จากนั้นจะมอบให้กับผู้ไปร่วมงานได้นำไปเลี้ยงต่อไป จึงขอเชิญชวนประชาชนชาวตำบลใกล้เคียง และนักศีลนักบุญชาวจังหวัดเชียงราย ได้ไปร่วมงานได้ในวันเวลาดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกัน
