การอยู่ร่วมกันอย่างมีความสุขบนพื้นฐานวัฒนธรรมพื้นบ้านภาคใต้และภาคอีสานในพื้นที่  ๓  จังหวัดชายแดนภาคใต้

จังหวัดยะลาออกหน่วยเคลื่อนที่  เพื่อบำบัดทุกข์  บำรุงสุข  สร้างรอยยิ้มให้กับประชาชน ณ วัดวงกตบรรพต  ตำบลตาซี  อำเภอยะหา  จังหวัดยะลา  เพื่อติดตามรับทราบปัญหาข้อคิดเห็นและข้อเสนอแนะ  พร้อมการให้บริการขั้นพื้นฐานแก่ประชาชนในพื้นที่  โดยมีสำนักงาน/ส่วนราชการ  และประชาชนทั้งไทยพุทธ/ มุสลิม  เข้าร่วมกิจกรรมเป็นจำนวนมาก  ในงานดังกล่าวได้มีการแสดงศิลปวัฒนธรรมพื้นบ้านทั้งทางภาคใต้และภาคอีสานร่วมกันในพื้นที่  เพื่อให้การต้อนรับกับคณะของหน่วยเคลื่อนที่ของจังหวัดยะลา  โดยการนำของ นายอภินันท์  ซื่อทานุวงศ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา  
โดยเฉพาะการลำเซิ้งแหย่ไข่มดแดง  เป็นการนำเอาวิถีชีวิตความเป็นอยู่ของคนภาคอีสานมาประยุกต์เข้ากับการลำเซิ้ง  แสดงออกถึงการนำศิลปะพื้นบ้านนำมาใช้กับชีวิตประจำวัน  เพื่อสร้างความสนุกสนาน  สร้างความสามัคคีในหมู่คณะ  ซึ่งเป็นที่ถูกใจของผู้ที่เข้าร่วมงานเป็นอย่างมาก  ไม่ว่าจะเป็นคนไทยพุทธและคนไทยมุสลิม  ที่ได้มีโอกาสได้ชมการแสดงดังกล่าว   ซึ่งบ่งบอกถึงการอยู่ร่วมกันอย่างมีความสุข  ประชาชนโดยอาศัยการแลกเปลี่ยนวัฒนธรรม  ให้ความรักความสามัคคีซึ่งกันและกัน  ไม่แบ่งเชื้อชาติศาสนาและวัฒนธรรมที่ปฏิบัติอยู่
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