	


ประชาสัมพันธ์จังหวัดยะลา มอบโล่และเกียรติบัตรแก่ผู้ชนะการแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตย และยอวาที (31/1/2011) 
             เมื่อเวลา 10.30 น.(31ม.ค54) ที่ห้องประชุมศรีเมือง อาคาร3 ชั้น3 ศาลากลางจังหวัดยะลา นายวิทยา พาณิชพงศ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา เป็นประธานมอบโล่รางวัล โล่เกียรติคุณโครงการประชาสัมพันธ์ส่งเสริมการปกครองระบอบประชาธิปไตย การแข่งขันตอบปัญหา ประชาธิปไตยกับวัยทีน ตามโครงการประชาสัมพันธ์ส่งเสริมการปกครองระบอประชาธิปไตย รอบคัดเลือกระดับจังหวัด เพื่อส่งเสริมให้เยาวชนมีความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับกฎหมายรัฐธรรมนูญ กฎหมายที่เกี่ยวข้อง และโครงการเสริมสร้างความสมานฉันท์และความสามัคคีของคนในชาติกิจกรรมยอวาที สามัคคีประเทศไทย เพื่อส่งเสริมการสร้างความรัก  ความสามัคคีในสถาบันครอบครัว  ชุมชน  ท้องถิ่น  และประเทศให้เข็มแข็ง  รวมถึงปลูกฝังและส่งเสริมความเป็นประชาธิปไตยแก่คนในชาตินายสัมพันธ์ มูซอดี ประชาสัมพันธ์จังหวัดยะลา กล่าวว่า โรงเรียนที่ชนะการตอบปัญหาประชาธิปไตยได้แก่โรงเรียนคณะราษฎรบำรุงจังหวัดยะลา ซึ่งจะต้องเป็นตัวแทนจังหวัดยะลา  เข้าร่วมแข่งขันตอบปัญหาปัญหา ประชาธิปไตยกับวัยทีน รอบระดับเขต  ๗ จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง และระดับประเทศต่อไป สำหรับกิจกรรมยอวาทีโรงเรียนที่ชนะได้แก่โรงเรียนคณะราษฎรบำรุงจังหวัดยะลา รับเงินรางวัล 5,000 บาทพร้อมโล่เกียรติบัตร
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ข้อมูลจาก ::   นิแอ สามะอาลี  ส.ปชส.ยะลา  


