โรงพยาบาลศูนย์ยะลาเปิดคลินิกสมานแผลและทวารเทียม หลังพบสถานการณ์ความไม่สงบใน ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ ส่งผลให้มีผู้ป่วยที่ได้รับบาดเจ็บในช่องท้องและกระดูกสันหลังจำนวนเพิ่มมากขึ้น (29/1/2011) 
                  นายแพทย์ประชา ชยาภัม ผู้อำนวยการโรงพยาบาลศูนย์ยะลา เปิดเผยว่า จากปัญหาความไม่สงบใน ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ มีผู้ป่วยที่ได้รับบาดเจ็บในช่องท้องและกระดูกสันหลังจำนวนเพิ่มมากขึ้น และผู้ป่วยได้รับการรักษาโดยการผ่าตัดช่องท้องและเปิดออสโตมี ซึ่งบางส่วนอาจเกิดบาดแผลที่รุนแรงจากเหตุการณ์ความไม่สงบซึ่งจากเหตุผลดังกล่าว โรงพยาบาลศูนย์ยะลาจึงได้จัดตั้ง “คลินิกสมานแผลและทวารเทียม” ขึ้น โดยเปิดบริการวันจันทร์– วันพุธ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. ที่ห้องตรวจแผนกผู้ป่วยนอก โรงพยาบาลศูนย์ยะลา ในการเปิดคลินิกสมานแผลและทวารเทียม ในครั้งนี้เพื่อให้สามารถดูแลผู้ป่วยออสโตมีและแผลได้อย่างมีประสิทธิภาพ โดยเน้นการช่วยให้ผู้ป่วยสามารถปรับตัวทั้งทางด้านร่างกายและจิตใจ เพื่อยอมรับกับภาพลักษณ์ที่เปลี่ยนแปลงไป ตลอดจนผู้ป่วยมีความรู้ความเข้าใจในเรื่องการดูแลบาดแผลและทวารเทียมได้ด้วยตนเอง สามารถใช้ชีวิตในสังคมได้อย่างมีความสุข ซึ่งผู้ป่วยจะสามรถเข้าถึงการรับบริการได้สะดวก โดยสามารถขอคำปรึกษาได้ตลอด ๒๔ ชั่วโมง สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ โทร ๐๘๙-๒๙๘๓๐๘๓ หรือ ๐๘๑-๖๐๘๙๑๒๔
               ผู้อำนวยการโรงพยาบาลศูนย์ยะลา ยังกล่าวด้วยว่า ทวารเทียมหรือทวารใหม่หรือเรียกทับศัพท์ว่า "ออสโตมี" เป็นการนำลำไส้มาเปิดออกทางหน้าท้องเพื่อขับถ่ายของเสีย ทวารเทียมจะทำใน ๒ ระบบ คือ ระบบทางเดินอาหารโดยทำหน้าที่เป็นทางออกเพื่อขับถ่ายอุจจาระอาจเป็นแบบถาวรหรือแบบชั่วคราว ซึ่งสามารถผ่าตัดปิดทวารเทียมให้ถ่ายทางทวารหนักได้เหมือนเดิมขึ้นกับภาวะโรคของแต่ละคน อีกระบบ คือ ระบบทางเดินปัสสาวะโดยทวารเทียมทำหน้าที่เป็นทางออกเพื่อขับถ่ายน้ำปัสสาวะ ผู้ป่วยที่ทราบว่าต้องทำการผ่าตัดมีทวารเทียม มักมีความเครียดและมีความวิตกกังวลเนื่องจากมีการเปลี่ยนแปลง จากร่างกายที่ปกติมาเป็นบุคคลที่ต้องขับถ่ายทางหน้าท้อง ซึ่งไม่สามารถควบคุมการขับถ่ายได้อาจจะมีผลทำให้เกิดการเปลี่ยนแปลงทางด้านกิจวัตรประจำวัน การใช้ชีวิตในสังคมและ อาจกระทบถึงบทบาทและสัมพันธภาพในครอบครัว แต่ถ้าผู้ป่วยมีความรู้ความเข้าใจในเรื่องทวารเทียมและการดูแลทวารเทียม อีกทั้งได้รับแรงสนับสนุนจากบุคคลใกล้ชิดโดยการพูดเชิงบวก ก็จะทำให้สามารถปรับตัวยอมรับสถานการณ์และโรคที่กำลังเผชิญอยู่ได้.
