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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
ชาววังพา จังหวัดสงขลา บุกศาลากลางจังหวัด เรียกร้องสิทธิ์พื้นที่ทำกิน และขอความเป็นธรรมหลังถูกเอาเปรียบ
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วันนี้(31 ม.ค.54) เวลา 10.00 น. ที่ศาลากลางจังหวัด อ.เมือง จ.สงขลา ได้มีชาวบ้านพร้อมแกนนำกว่า 400 คนจากพื้นที่ หมู่ที่ 9 บ้านวังพา ต.ทุ่งตำเสา อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา รวมตัวกันเพื่อเรียกร้องสิทธิ์และความเป็นธรรม อันเนื่องจากหมู่บ้านวังพาได้เป็นพื้นที่ ที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์ที่ทำกินเกือบทั้งหมู่บ้าน แต่ได้อาศัยอยู่ในพื้นที่เป็นเวลากว่าร้อยปี จนปัจจุบันมีประชากรกว่า 300 ครัวเรือน และปัญหาที่พบบ่อยครั้งคือ การที่ชาวบ้านมีปัญหากับเจ้าหน้าที่ของรัฐไม่ว่าจะเป็นหน่วยงานกรมป่าไม้ฉก.จังหวัด ด้านหน่วยงานกรมป่าไม้ ซึ่งชาวบ้านพบว่ามีปัญหาในการใช้อำนาจรังแกประชาชน เช่น การจับกุมชาวบ้านในพื้นที่เข้าไปกรีดยาง ยึดและทำลายอุปกรณ์ทำกินของชาวบ้าน เป็นต้น ดังนั้นชาวบ้านวังพาจึงมีข้อเรียกร้องจำนวน 5 ข้อ คือ           1.ขอสิทธิทำกินที่มีอยู่เดิม 2. ขอปกป้องดูแลพื้นที่ทำกินโดยชุมชน 3. ขอยกเลิกชุด ฉก.จังหวัดในพื้นที่     ทุ่งตำเสา 4.ขอยกเลิกมาตรา 25 พ.ร.บ.ป่าสงวนแห่งชาติในพื้นที่ตำบลทุ่งตำเสา 5.ขอให้ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาลงพื้นที่ตรวจสอบและทำความเข้าใจกับชาวบ้านในพื้นที่ 
ซึ่งกลุ่มแกนนำได้เข้าพบ นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เพื่อยื่นหนังสือและหาข้อยุติของปัญหาซึ่งได้ข้อสรุปคือ 1.ให้ชาวบ้านสามารถทำกินในพื้นที่ได้เหมือนเดิม แต่ห้ามบุกรุกพื้นที่ป่า 2 .ให้หน่วยงานของรัฐเป็นผู้ดูแลผืนป่าโดยร่วมกับชาวบ้านในพื้นที่  3. ปรับเปลี่ยนชุด ฉก.จังหวัดในพื้นที่โดยนำชุดใหม่เข้ามาปฏิบัติหน้าที่แทนและสืบสวนหาข้อเท็จจริงจากข้อกล่าวหาของชาวบ้านหากมีความผิดจริงก็ต้องมีการลงโทษไปตามความผิด 5. ทางจังหวัดจะชุดลงพื้นที่เพื่อทำความเข้าใจกับชาวบ้านและตรวจสอบข้อเท็จจริง จากนั้นกลุ่มแกนนำจึงนำข้อสรุปดังกล่าวไปชี้แจ้งกับชาวบ้านและได้มีการสลายการชุมนุมในเวลาต่อมา...
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