สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงรายกำหนดขายทอดตลาดอสังหาริมทรัพย์หลายรายการ
         สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงราย เปิดขายอสังหาริมทรัพย์จำนวนกว่า 236 รายการ มีที่ดิน พร้อมสิ่งปลูกสร้าง ในเขตพื้นที่อำเภอเมืองเชียงราย เวียงชัย เวียงเชียงรุ้ง พาน แม่ลาว แม่สาย แม่จัน และอำเภอเชียงแสน กำหนดขายทอดตลาด 3 นัด ณ โรงแรมริมกก รีสอร์ท จังหวัดเชียงราย
         นายธนพร  โปธานนท์  ผู้อำนวยการสำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงราย กล่าวกับ ทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงราย กำหนดขายทอดตลาดอสังหาริมทรัพย์ตามคำพิพากษาของศาล ประกอบด้วยที่ดิน ที่ดินพร้อมสิ่งปลูกสร้าง ในเขตท้องที่อำเภอเมืองเชียงราย เวียงชัย เวียงเชียงรุ้ง พาน แม่ลาว แม่สาย แม่จัน และอำเภอเชียงแสน กำหนดขายทอดตลาด 3 นัด ณ โรงแรมริมกก รีสอร์ท จังหวัดเชียงราย กำหนดขายทอดตลาด 3 นัด คือนัดที่ 1วันที่ 12 กุมภาพันธ์ 2554  นัดที่ 2 วันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2554 และนัดที่ 3 วันที่ 12 มีนาคม 2554 ณ ห้องสีป้อ โรงแรมริมกก รีสอร์ท อำเภอเมืองเชียงราย เริ่มตั้งแต่เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป  นัดที่สี่เป็นการจำหน่ายอสังหาริมทรัพย์ กำหนดขายทอดตลาดในวันที่ 23 มีนาคม 2554 ณ สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงราย ตั้งอยู่ที่เลขที่ 834/10 ถนนพหลโยธิน ตำบลเวียง อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย กำหนดขายในเวลา 09.30 น.เป็นต้นไป
         ผู้สนใจ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานบังคับคดีจังหวัดเชียงราย โทรศัพท์หมายเลข 053 – 716080 ถึง 1 ได้ทุกวัน เวลาราชการ หรือดูรายละเอียดได้ที่ www.led.go.th ได้ทุกวัน และขอเชิญผู้ที่สนใจที่ประสงค์จะทำการซื้ออสังหาริมทรัพย์ตามคำพิพากษาของศาล ได้เข้าร่วมทำการซื้อได้ ตามวัน เวลาและสถานที่ดังกล่าว โดยพร้อมเพรียงกัน
