บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยมหิดลเปิดรับสมัครนักศึกษาประจำปี 2554 รอบสอง
       บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยลัยมหิดล เปิดรับสมัครนักศึกษา ประจำปีการศึกษา 2554 รอบสอง เปิดรับสมัครระหว่างวันที่ 1 – 26 กุมภาพันธ์ 2554
         ศาสตราจารย์ นายแพทย์บรรจง  มไหสวริยะ คณบดีบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยมหิดล เปิดเผยว่า  มหาวิทยาลัยมหิดล จะเปิดรับสมัครบุคคลทั่วไปเพื่อเข้าศึกษาต่อในระดับปริญญาเอก ประกาศนียบัตรบัณฑิตชั้นสูง ปริญญาโท และประกาศนียบัตรบัณฑิต ประจำปีการศึกษา 2554 รอบสอง ระหว่างวันที่ 1 – 26 กุมภาพันธ์ 2554 พร้อมรับทุนการศึกษาเรียนฟรีมีงานทำสนับสนุนผู้ต้องการศึกษาต่อเป็นจำนวนมาก ประกอบด้วยหลักสูตรระดับบัณฑิตศึกษาในกลุ่มวิทยศาสตร์และเทคโนโลยี่ กลุ่มวิทยาศาสตร์การแพทย์คลินิก กลุ่มสาธารณสุขศาสตร์ กลุ่มทรัพยากรและสิ่งแวดล้อม กลุ่มสังคมศาสตร์ มนุษยศาสตร์และศิลปะศาสตร์ กล่มภาษาศาตร์วัฒนธรรมและการศึกษา กำหนดรับเป็นรอบที่สอง  เปิดรับสมัครสองช่องทางคือระหว่างวันที่ 1 ถึง 16 กุมภาพันธ์ 2554 เปิดรับสมัครทางไปรษณีย์ และ เปิดรับสมัครด้วยตนเอง ระหว่างวันที่ 1 ถึง 26 กุมภาพันธ์ 2554
         ผู้สนในสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ งานประชาสัมพันธ์และกิจกรรมพิเศษ บัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยมหิดล ถนนพุทธมณฑลสาย 4 ศาลายา จังหวัดนครปฐม โทร 02 -4414125 ต่อ 112 และ 113 หรือดูรายละเอียดได้ที่ http://www.grad.mahidol.ac.th  ได้ทุกวัน
