สำนักงานการไฟฟ้าภูมิภาคจังหวัดเชียงรายเปิดช่องทางด่วนรับชำระค่าไฟฟ้าแก่ประชาชน
         สำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดเชียงราย เปิดช่องด่วนเพื่อรับชำระค่าใช้กระแสไฟฟ้าแก่ประชาชนชาวจังหวัดเชียงราย เพียงขับรถผ่านก็ผ่านกระบวนการชำระเสร็จสิ้น เริ่มดีเดย์บริการประชาชนตั้งแต่วันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2554 นี้
         นายจิราวุฒิ  สุดเกตุ ผู้จัดการ การไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดเชียงราย เปิดเผยว่า สำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดเชียงราย กำหนดเปิดช่องทางด่วนพิเศษ เพื่อบริการรับชำระเงินค่าไฟฟ้า Drive Through  กำหนด ดีเดย์ เปิดบริการอย่างเป็นทางการในวันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2554 นี้ เวลา 09.00 น. ณ สำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดเชียงราย ทั้งนี้ด้วยที่การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค เขต 1 ภาคเหนือ มีนยาบายที่มุ่งเน้นด้านการให้บริการกับผู้ใช้ไฟฟ้า เกิดความประทับใจในองค์กรของการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคทั่วประเทศ   และพึงพอใจสูงสุด จึงได้จัดทำโครงการให้บริการรับชำระค่าไฟฟ้าผ่านช่องทางด่วนพิเศษ Drive Through  ภายใต้แนวคิดและหลักการทำงาน 
“ต้อนรับดี มีน้ำใจ พูดจาไพเราะ ยิ้มเข้าไว้ ยิ้มเข้าไว้ รวดเร็วฉับไว โปร่งใส ทำด้วยความตั้งใจ” เพื่อเป็นการให้บริการและอำนวยความสะดวกแก่ผู้ใช้ไฟฟ้าในชั่วโมงเร่งด่วน โดยที่ประชาชนที่ไปใช้บริการเพื่อชำระค่าใช้บริการกระแสไฟฟ้าไม่ต้องก้าวลงจากรถยนต์หรือจักรยานยนต์  โดยจะเปิดให้บริการช่องทางด่วนทุกวันที่ 27 ของเดือนจนถึงวันที่ 4 ของเดือนถัดไป ตั่งแต่เวลา 08.30 น. ถึง เวลา 15.00 น. เว้นวันหยุดราชการ
         สำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดเชียงราย จึงขอประชาสัมพันธ์เชิญชวนประชาชน ข้าราชการ พนักงานรัฐวิสาหกิจ ได้ไปใช้บริการ ตามวันเวลาดังกล่าวโดยทั่วกัน หรือสอบถามรายละเอียดการใช้บริการได้ที่ สำนักงานการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคจังหวัดเชียงราย หมายเลขโทรศัพท์053-711399 ต่อ 14151 ทุกวันทำการ 
