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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลา ขานรับนโยบายมหาดไทย สั่งการทุกภาคส่วนเร่งปรับปรุงทัศนียภาพ เป็นของขวัญประชาชนปี 2554
นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า ตามที่กระทรวงมหาดไทยได้สั่งการเรื่อง ให้ทุกจังหวัดดำเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์ของจังหวัดให้เป็นเมืองน่าอยู่ และน่าท่องเที่ยว เป็นของขวัญแก่พี่น้องประชาชนในปี 2554 เพื่อให้การดำเนินการปรับปรุงภูมิทัศน์ของจังหวัดมีความเป็นระเบียบเรียบร้อย และสวยงาม จังหวัดจึงกำหนดให้แต่ละหน่วยงานร่วมกันรับผิดชอบในการดำเนินการ คือ ให้อำเภอร่วมกับองค์กรส่วนท้องถิ่น และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ปรับปรุงทัศนียภาพบริเวณตามแนวเส้นจราจรร่วมกับแขวงการทางหรือเขตการทางในพื้นที่  โดยการปลูกต้นไม้และปรับปรุงทัศนียภาพให้มีความสวยงามเป็นพิเศษ อย่างน้อยอำเภอละ 1 จุด และช่วยกันดูแลรักษาความสะอาดบริเวณเส้นทางคมนาคมทั้งทางบกและทางน้ำ โดยให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการรักษาความสะอาด อีกทั้งต้องควบคุมดูแลสิ่งปลุกสร้างที่รุกล้ำที่สาธารณะ การถมคูคลองและการติดป้ายโฆษณาประชาสัมพันธ์ ให้เป็นไปตามระเบียบกฎหมาย และให้หน่วยงานราชการทุกๆหน่วยงานปรับปรุงทัศนียภาพบริเวณสถานที่ราชการและบ้านพักข้าราชการเพื่อเป็นแบบอย่างในการปรับปรุงสถานที่ต่างของจังหวัด ทั้งนี้ขอให้ส่วนราชการและประชาชนทุกภาคส่วนช่วยปรับปรุงทัศนียภาพของจังหวัด เพื่อเป็นของขวัญให้ตนเองและนักท่องเที่ยวที่มาเที่ยวสงขลาได้อีกด้วย...
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