ศอ.บต.จัดฝึกอบรมผู้บังคับบัญชากองลูกเสือจิตอาสา พัฒนามาตุภูมิ เพื่อช่วยเหลือครูในการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดในโรงเรียน
          นายภาณุ  อุทัยรัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ปฏิบัติหน้าที่เลขาธิการ ศอ.บต.เปิดเผยว่า ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ปัญหายาเสพติดมีแนวโน้มสูงขึ้นและแพร่ระบาดหนักในกลุ่มเยาวชน อายุระหว่าง 13 – 18 ปี ที่กำลังศึกษาอยู่ในสถานศึกษาต่างๆ ดังนั้น ศอ.บต.ได้จัดโครงการกองลูกเสือจิตอาสา ร่วมใจพัฒนามาตุภูมิ ขึ้น เพื่อแก้ปัญหายาเสพติดในโรงเรียน โดยใช้กระบวนการทางลูกเสือ ในการสอดส่อง ดูแลการเสพ การจำหน่ายและการจัดการกับปัญหายาเสพติดในโรงเรียน ช่วยลดการแพร่ระบาดของยาเสพติด รวมทั้งเสริมสร้างให้กองลูกเสือมีจิตอาสาในการช่วยเหลือ พัฒนาสังคมให้เกิดสันติสุข 
          ทั้งนี้ มีผู้บังคับบัญชาลูกเสือจากสถานศึกษาต่างๆ ในสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา สำนักงานเขตพื้นที่มัธยมศึกษา สำนักงานการศึกษาเอกชน สถานบันอาชีวศึกษา ในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ จำนวน 123 คน จาก 67 โรงเรียนเข้าร่วมฝึกอบรม ระหว่าง วันที่ 20 – 22 มกราคม 2554 ที่ผ่านมา ณ โรงแรมเซาท์เทิร์นวิว อ.เมือง จ.ปัตตานี มีการบรรยายให้ความรู้ ด้านสถานการณ์ยาเสพติด แนวทางแก้ไขและป้องกันปัญหายาเสพติด การบริการจิตสาธารณะหรือจิตอาสา รวมทั้งการฝึกปฏิบัติภาคสนามด้วย 
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