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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105

สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา ประกาศรับสมัครบุคคลเพื่อเข้ารับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จำนวน 3 แห่ง


 นายโชคชัย ผลวัฒนะ ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า คณะกรรมการการสรรหาคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จังหวัดสงขลา ดำเนินการสรรหาคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จำนวน 3 แห่ง พร้อมเปิดรับสมัคร ในวันที่ 7-11 กุมภาพันธ์ 2554 
 ตั้งแต่เวลา 08.30 – 16.30 น. ดังนี้
1. คณะกรรมการการเลือกตั้ง ประจำเทศบาลตำบลระโนด อำเภอระโนด จังหวัดสงขลา  
       รับสมัคร ณ สำนักงานเทศบาลตำบลระโนด อำเภอระโนด  
2. คณะกรรมการการเลือกตั้ง ประจำเทศบาลตำบลนาสีทอง อำเภอรัตภูมิ จังหวัดสงขลา  
        รับสมัคร ณ สำนักงานเทศบาลตำบลนาสีทอง อำเภอรัตภูมิ 
3.  คณะกรรมการการเลือกตั้ง ประจำองค์การบริหารส่วนตำบลท่าหิน อำเภอสทิงพระ จังหวัดสงขลา 
                  รับสมัคร ณ สำนักงานองค์การบริหารส่วนตำบลท่าหิน อำเภอสทิงพระ จังหวัดสงขลา  
 ผู้ประสงค์จะสมัคร จะต้องยื่นใบสมัครตามตัวอย่างแบบพิมพ์ ที่คณะกรรมการการเลือกตั้งกำหนดด้วยตนเอง ต่อปลัดเทศบาลในแต่ละตำบลที่เปิดรับสมัคร พร้อมหลักฐานประกอบการยื่นใบสมัคร ดังนี้   บัตรประจำตัวประชาชน หรือบัตรประจำตัว หรือหลักฐานอื่นใดของทางราชการที่มีรูปถ่ายและมีเลขประจำตัวประชาชน 13 หลัก พร้อมสำเนา / สำเนาทะเบียนบ้านฉบับเจ้าบ้าน พร้อมสำเนา / ใบรับรองแพทย์ เพื่อให้ทราบว่าไม่เป็นบุคคลวิกลจริต หรือจิตฟั่นเฟือนไม่สมประกอบ และไม่เป็นผู้ติดยาเสพติดให้โทษ / รูปถ่ายหน้าตรง ไม่สวมหมวก หรือรูปภาพที่พิมพ์ชัดเจนเหมือนรูปถ่ายของตนเอง ขนาด กว้าง 5 ซม.ยาว 7.5 ซม. จำนวน 2 รูป และหลักฐานอื่น ๆ ที่ผู้สมัครนำมาแสดงตนว่าเป็นผู้มีสิทธิสมัครเข้ารับการคัดเลือกพร้อมสำเนา เช่น หลักฐานการเปลี่ยนชื่อตัวชื่อสกุล เป็นต้น หรือหลักฐานอื่นใดที่คณะกรรมการสรรหาคณะกรรมการการเลือกตั้งเห็นสมควร และผู้สมัครต้องไม่มีลักษณะต้องห้ามมิให้ใช้สิทธิสมัครตามระเบียบคณะกรรมการการเลือกตั้ง ว่าด้วยการเลือกตั้งสมาชิกสภาท้องถิ่น พ.ศ.2546 รวมทั้งที่แก้ไขเพิ่มเติม (ฉบับที่ 5) พ.ศ.25449 ข้อ 29 และ ข้อ 30  หรือสอบถามรายละเอียดอื่น ๆ เกี่ยวกับการสมัคร ได้ที่  สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา โทร 074-326814
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