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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลา เร่งวางมาตรการลดอันตรายจากการใช้ยาเสพติดป้องกันการแพร่ระบาดของเชื้อ HIV ในกลุ่มผู้ติดยา
วานนี้(3ก.พ.54) สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลา ได้จัดประชุมจัดทำแผนปฏิบัติการลดอันตรายจากการใช้ยาเสพติด  โดยมีตัวแทนจากส่วนราชการต่างๆที่เกี่ยวข้องประกอบด้วย หน่วยงานในสังกัดกระทรวงมหาดไทย สำนักงานป้องกันและปราบปรามยาเสพติดภาค 9 เข้าร่วมประชุม เพื่อหาแนวทางลดการแพร่กระจายของเชื้อ HIV ในกลุ่มผู้ใช้ยาเสพติดด้วยวิธีฉีดเข้าเส้น ซึ่งกลุ่มผู้ใช้ยาเหล่านี้ อาจเป็นผู้ที่สามารถแพร่เชื้อไปสู่บุคคลอื่นด้วยการมีเพศสัมพันธ์ นอกจากนี้ยังต้องการให้ผู้ใช้ยาเสพติดด้วยวิธีฉีดเข้าเส้นสามารถเข้าถึงบริการการบำบัดรักษาแบบรอบด้าน
 นพ.ศิริชัย ลีวรรณนภาใส นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า เนื่องจากปัจจุบันประเทศไทยมีผู้ติดเชื้อ HIV ที่ยังมีชีวิตอยู่ประมาณ 500,00 คน และจากสถิติผู้ติดเชื้อฯรายใหม่ในจังหวัดสงขลา พบว่าเป็นผู้ติดเชื้อฯจากการใช้ยาเสพติดชนิดฉีดเข้าเส้นเป็นจำนวนมาก ซึ่งเป็นการใช้เข็มและกระบอกฉีดร่วมกันทำให้เกิดการติดเชื้อ HIV ได้ง่าย การติดยาเสพติดถือเป็นโรคเรื้อรังชนิดหนึ่ง เป็นการยากที่ผู้ติดยาจะเลิกเสพ นอกจากจะได้รับการบำบัดรักษาอย่างต่อเนื่องยาวนาน แม้กระนั้น  ผู้ติดยาเสพติดก็อาจกลับมาเสพได้อีก ดังนั้นในระหว่างที่ยังเลิกเสพไม่ได้  จำเป็นที่ต้องลดอันตรายจากการใช้ยาเสพติด เพื่อป้องกันปัญหาและผลกระทบด้านอื่นๆในสังคม  ในที่ประชุมจึงเห็นพ้องกันว่าควรแต่งตั้งคณะทำงานเข้ามาดูแลและช่วยกันแก้ไขปัญหาโดยเร่งด่วน เบื้องต้นจะเร่งให้การบำบัดรักษาผู้ติดยาเสพติด โดยใช้สารทดแทน เช่น เมทาโดน(Methadone)  การสอนวิธีการล้างเข็ม   การจัดบริการให้เข้าถึงการบำบัดรักษาโดยสมัครใจ รวมถึงการจัดกิจกรรม “เพื่อนช่วยเพื่อน” เพื่อให้ผู้ที่ติดยาเสพติดได้ช่วยเหลือดูแลกันเองในกลุ่มของผู้ติดยาเสพติดเอง...
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