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สำนักงานขนส่งจังหวัดปัตตานีประมูลหมายเลขทะเบียนรถ (เลขสวย)

สำนักงานขนส่งจังหวัดปัตตานี มีความประสงค์จะจัดการประมูลหมายเลขทะเบียนรถ(เลขสวย) จำนวน ๓๐๑ สำหรับรถยนต์นั่งส่วนบุคคลไม่เกิน ๗ คน ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไปจนถึงวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๔
ผู้สนใจลงทะเบียนได้ตั้งแต่บัดนี้จนถึงวันที่ ๒๕ มีนาคม ๒๕๕๔ เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น.หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ณ.งานบริหารทั่วไป อาคาร ๑ ชั้น ๒ ฝ่ายทะเบียนและภาษีรถ สำนักงานขนส่งจังหวัดปัตตานีและ บริเวณหน้างาน ณ.ห้องน้ำพราว โรงแรมซี เอส ปัตตานี ในวันที่ ๒๖ - ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๔ หรือสอบถามทางหมายเลข ๐๗๓๔๖-๑๔๓ ในวันและเวลาราชการ
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พิมพ์โดย นางสาวซูรียะห์ ดีสะเอะ นักศึกษาฝึกงาน ม.ราชภัฏยะลา
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มหาวิทยาลัยมหิดล ประกาศรับสมัครนักศึกษาในระดับปริญญาเอก(รอบสอง)
มหาวิทยาลัยมหิดล มีความประสงค์รับสมัครเพื่อเข้าการศึกษาต่อในระดับปริญญาเอก ประกาศนียบัตร บัณฑิตชั้นสูง ปริญญาโท และประกาศนียบัตร ประจำปี ๒๕๕๔ (รอบสอง)ตั้งแต่บัดนี้จนถึงวันที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ พร้อมทุนการศึกษา เรียนฟรี 
ผู้สนใจสามารถสมัครด้วยตนเองได้ทาง ไปรษณีย์หรือสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ งานรับนักศึกษาหรืองานประชาสัมพันธ์และกิจกรรมพิเศษ บัณฑิตวิทยาลัย อาคารบัณฑิตวิทยาลัย มหาวิทยาลัยมหิดล หรือทางเว็บไซต์ www.grad.mahidol.ac.th ทางหมายเลขโทรศัพท์ ๐ ๒๔๔๑ ๙๑๒๙ ต่อ ๒๐๘ – ๒๑๐ ในวันและเวลาราชการ
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มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ประกาศรับสมัคร บัณฑิตอาสาสมัคร รุ่นที่ ๔๓
มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ มีความประสงค์รับสมัคร สอบเข้าต่อระดับบัณฑิตศึกษา หลักสูตรประกาศนียบัตรบัณฑิต (บัณฑิตอาสาสมัคร)รุ่นที่ ๔๓ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไปจนถึงวันที่ ๘ เมษายน ๒๕๕๔
 ผู้สนใจสามารถสมัครด้วยตนเองได้ทาง ไปรษณีย์หรือสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักบัณฑิตอาสา อาคารอเนกประสงค์ ๑ ชั้น ๖ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ท่าพระจันทร์ และ ศูนย์รังสิตหรือทางเว็บไซต์ www.gvc.tu.ac.th ทางหมายเลขโทรศัพท์ ท่าพระจันทร์ ๐ ๒๒๒๑-๖๐๐๔ ศูนย์รังสิต ๐๒๕๖๔-๔๔๒๙ ต่อ ๑๓๓๐ในวันและเวลาราชการ
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