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7 ก.พ.54
พิธีเปิดการฝึกทบทวนแกนนำชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน รุ่นที่ 1 วันที่ 6 – 10 ก.พ. 54

วันที่ 6 ก.พ. 54 เวลา 1330 น. พันเอก สุทัศน์  จารุมณี รองผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจยะลา(1)เป็นผู้แทน พลตรี ปรีชา  จันทร์โอชา ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจยะลา เป็นประธานพิธีเปิดการฝึกทบทวนแกนนำชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน รุ่นที่ 1 ณ ห้องประชุม ศูนย์ปฏิบัติการตำรวจจังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยมี นาย อภินันท์  ซื่อฐานุวงค์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา,พันตรี นิมิตร  วีระพงคศ์ ผู้บังคับชุดควบคุมกองกำลังสันติสุขที่ 953 ร่วมให้การต้อนรับ โดยมีแกนนำชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน และเจ้าหน้าที่หน่วยพัฒนาสันติเข้ารับการฝึกทบทวน จำนวน 200 นาย ในโอกาสนี้ พันเอก สุทัศน์  จารุมณี ได้กล่าวเปิดการฝึกสรุปความว่า “ การแก้ไขปัญหาความไม่สงบในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ของเราทุกคนนั้นไม่ใช่จะสามารถแก้ไขด้วยวิธีการใช้อาวุธ หรือติดอาวุธให้ประชาชน แต่ต้องใช้พลังความสามัคคี ความเข้มแข็งของประชาชนร่วมกันกับเจ้าหน้าที่รัฐจำกัดไม่ให้ผู้ก่อเหตุรุนแรงซึ่งเป็นกลุ่มที่มีชีวิตอยู่ไปวันๆ
เพื่อคอยที่จะหาโอกาสก่อเหตุรุนแรงสร้างสถานการณ์ สร้างความเดือดร้อน คอยจ้องทำร้ายผู้บริสุทธิ์ซึ่งมีอยู่จำนวนน้อยในสังคมนี้ ไม่ให้สามารถมีเสรีในการก่อเหตุ หรือหมดหนทางการก่อเหตุได้ ในส่วนการปฏิบัติของเจ้าหน้าที่ทหารในการดำเนินการปฏิบัติทางยุทธวิธีต่างๆก็จะกระทำโดยมุ่งหมายทางด้านการเมืองและได้ใจประชาชน และจะไม่ยอมให้เกิดการสร้างเงื่อนไขใหม่ หรือที่พวกเราเรียกว่าปัญหาแทรกซ้อน เพื่อความสบายใจของประชาชน ทั้งนี้ประชาชนต้องร่วมมือกันในการดูแลปกป้องตนเอง และพื้นที่ได้ด้วยซึ่งความเข้มแข็งนี้ต้องเริ่มจากหมู่บ้าน ในตอนนี้จังหวัดยะลามีหมู่บ้าน จำนวน 379 หมู่บ้าน มีหมู่บ้านที่เข้มแข็งซึ่งผู้ก่อเหตุรุนแรงไม่สามารถก่อเหตุได้ถึง 30 เปอร์เซ็นต์ เป็นหมู่บ้าน กำปง อามานดามัย มีความสงบสันติ มีความปรองดอง มีความปลอดภัยยั่งยืน ก็เพราะการเริ่มจากความเข้มแข็งของผู้นำชุมชน และชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้านของแต่ละหมู่บ้านนั่นเอง ทั้งนี้ก็ขอให้ทุกคนเชื่อมั่นในความยุติธรรม และการดูแลความปลอดภัย การพัฒนาต่างๆจากรัฐ ขอให้ร่วมมือกันทุกฝ่าย ทุกศาสนา เพื่อเกิดความสันติสุขอย่างยั่งยืน ”       ห้วงเวลาของการฝึกทบทวนครั้งนี้ตั้งแต่ วันที่ 6 – 10 ก.พ. 54 โดยรับการอำนวยการฝึกจากชุดควบคุมกองกำลังสันติสุขที่ 953 และ รุ่นที่ 2 จะดำเนินการฝึกทบทวนในห้วงวันที่ 20 – 24 ก.พ. 54 โดยชุดควบคุมกองกำลังสันติสุขที่ 955 ดำเนินการอำนวยการฝึกต่อไป
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