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ศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคที่ ๑๑ จังหวัดสงขลา เปิดรับสมัครบุคลากรในระดับหัวหน้างานหรือหัวหน้าฝ่ายงาน ฝึกอบรม ในหัวข้อ “ระบบการบำรุงรักษาที่ส่งเสริมให้เกิดความร่วมมือของทุกฝ่าย: TPM” 
ศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคที่ ๑๑ กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม  รับสมัครบุคลากรในระดับหัวหน้างาน หรือหัวหน้าฝ่ายงาน ทั้งราชการและเอกชน เข้าร่วมฝึกอบรม เรื่อง “ระบบการบำรุงรักษาที่ส่งเสริมให้เกิดความร่วมมือของทุกฝ่าย (Total Productive Maintenance: TPM)” ระหว่างวันที่ ๒๒-๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ นี้ ณ ห้องดอกแก้ว โรงแรมหาดใหญ่พาราไดส์ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา
นางสาวปณิชา สิทธิพันธุ์ ประชาสัมพันธ์ศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคที่ 11 แจ้งว่า ศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคที่ ๑๑ กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม รับสมัครบุคลากรในระดับหัวหน้างานหรือหัวหน้าฝ่ายในหน่วยงานทั้งราชการและเอกชน เข้าร่วมฝึกอบรมเรื่อง “ระบบการบำรุงรักษาที่ส่งเสริมให้เกิดความร่วมมือของทุกฝ่าย (Total Productive Maintenance: TPM)”ระหว่างวันที่ ๒๒-๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ผู้ประกอบการอุตสาหกรรมในระดับหัวหน้างาน หรือหัวหน้าฝ่ายงาน สามารถปรับปรุงประสิทธิภาพ เพิ่มศักยภาพในการแข่งขันด้านการผลิตและพัฒนาบุคลากรในสถานประกอบการให้เข้าใจในวิธีการปรับปรุงงาน จากวิทยากรผู้ที่มีความรู้และประสบการณ์จากสมาคมส่งเสริมเทคโนโลยี (ไทย-ญี่ปุ่น)

ผู้ที่สนใจ เข้าร่วมฝึกอบรม สามารถสมัครได้ที่  คุณภูษิชา เดชพันธุ์ โทร ๐๘๘–๔๖๑๙๗๘๙ หรือ คุณพีรพงศ์  สุวรรรนิล โทร ๐๘๑-๗๙๘๗๔๓๗ ตั้งแต่บัดนี้ จนถึง ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ หรือสมัครด้วยตนเองที่ ศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคที่๑๑ เลขที่ ๑๖๕ ถนนกาญจนวนิช ตำบลน้ำน้อย  
 อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  ๙๐๑๑๐
**********************************************
นางสาวลัคณา โสภิโต // ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
08/02/2554



ข่าวสงขลา








