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                 ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
สถาบัน กศน.ภาคใต้ สานต่อนโยบายการศึกษา เปิดศูนย์เทียบโอนความรู้อิสลาม เต็มพื้นที่ในเขตพัฒนาพิเศษชายแดนใต้
นายอรัญ คงนวลใย ผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาการศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยภาคใต้ (สถาบันกศน.ภาคใต้) เปิดเผยว่า 
ตามนโยบายกระทรวงศึกษาธิการในการพัฒนาการศึกษาในเขตพัฒนาพื้นที่พิเศษเฉพาะกิจจังหวัดชายแดนใต้ ซึ่งครอบคลุมการดำเนินงาน 5 ด้าน คือ การยกระดับคุณภาพการศึกษา  การพัฒนาอิสลามศึกษา การสนับสนุนโรงเรียนเอกชน แหล่งเรียนรู้ การศึกษาเพื่อเสริมสร้างอาชีพ และการปรับระบบบริหารจัดการและตอนนี้ ศูนย์ กศน.อำเภอทุกอำเภอใน 5 จังหวัดชายแดนใต้ พร้อมแล้วในการบริการ และรองรับกลุ่มเป้าหมายผู้นำศาสนา ครูสอนศาสนา และผู้เรียนศาสนาอิสลามทุกคน จึงขอประชาสัมพันธ์สู่พี่น้องผู้นำศาสนา ผู้นำองค์กร หัวหน้าส่วนราชการ ผู้นำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ช่วยประชาสัมพันธ์ เชิญชวนให้บุคคลในพื้นที่ กศน.ได้ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป หรือจะสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ศูนย์ กศน.ตำบล/ครู กศน.ประจำตำบลทุกคน
ผู้อำนวยการสถาบัน กศน. ภาคใต้ กล่าวต่อไปว่า รัฐบาลได้ให้สร้างความเสมอภาคทางการศึกษาให้เกิดขึ้นอย่างเป็นรูปธรรม เปิดทางสร้างโอกาสให้ประชาชนทุกกลุ่มได้เข้าถึงในการยกระดับการศึกษาของตนเอง โดยเฉพาะผู้นำศาสนาในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนใต้ ที่เป็นกลุ่มบุคคลที่มีคุณูปการต่อสังคม มุ่งมั่นศรัทธา พัฒนาคนตามหลักศาสนาอิสลาม บ่มเพาะความรู้มายาวนาน ทำหน้าที่อบรมสั่งสอนเยาวชนอย่างต่อเนื่อง บัดนี้กลุ่มผู้นำเหล่านั้นสามารถนำความรู้ทางด้านศาสนาเทียบเข้ากับหลักสูตรการศึกษาขั้นพื้นฐาน(ม.3/ม.6)ได้...
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