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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลา ส่งเสริมทุกศาสนาร่วมมือทำกิจกรรม เพื่อสังคม ลดช่องว่างระหว่างศาสนา
วันนี้(8 ก.พ.54) ณ ห้องประชุมสำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดสงขลา อ.เมือง  จ.สงขลา นายสุรพล พนัสอำพล รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในการประชุมคณะกรรมการสภาศาสนิกชนสัมพันธ์จังหวัดสงขลา ร่วมกับผู้นำทางศาสนาทุกศาสนาและตัวแทนจากส่วนราชการต่างๆ เพื่อจัดสรรงบประมาณประจำปี 2554  เพื่อใช้ในการจัดกิจกรรมของสภาศาสนิกชนสัมพันธ์จังหวัดสงขลา เป็นเงินจำนวน 200,000 บาท โดยกิจกรรมที่จะดำเนินการได้จะต้องเป็นมติจากที่ประชุมของคณะกรรมการสภาศาสนิกชนสัมพันธ์
นายสุรพล พนัสอำพล รองผู้ว่าราชการจังหวัด เปิดเผยในที่ประชุมว่า ด้วยจังหวัดสงขลา โดยสำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดสงขลา และสภาศาสนิกชนสัมพันธ์จังหวัดสงขลา ซึ่งประกอบด้วยผู้นำศาสนาทุกศาสนาในจังหวัดสงขลา ได้มีความตระหนักและเล็งเห็นถึงคุณค่าของสถาบันทางศาสนาอันเป็นสถาบันหลักที่ปลูกฝังในศรัทธา ความเชื่อ และวิถีการปฏิบัติตนในชีวิตประจำวัน  ผู้นำทางศาสนา จึงมีบทบาทสำคัญยิ่งต่อศาสนิกชนที่นับถือศาสนาที่แตกต่างกัน  การสร้างสานสัมพันธ์ระหว่างผู้นำศาสนาให้ได้รู้จักคุ้นเคยกัน ได้แลกเปลี่ยนความคิดเห็น ได้ทำกิจกรรมสาธารณประโยชน์ร่วมกัน  จะทำให้เกิดสำนึกในการอยู่ร่วมกันในสังคม ทำให้สังคมเป็นสังคมที่สันติสุขด้วยหลักธรรมทางศาสนา ดังนั้น เพื่อให้การดำเนินงานของสภาศาสนิกชนสัมพันธ์จังหวัดสงขลา ได้ดำเนินกิจกรรม เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ตามวัตถุประสงค์  จึงมีการลงมติในที่ประชุมเกี่ยวกับการจัดสรรงบประมาณ ในการทำกิจกรรมปี 2554 คือ จะมีการทำกิจกรรมในลักษณะของกิจกรรมเพื่อเยาวชน โดยให้เยาวชนของทุกศาสนาได้มีส่วนร่วมในการเรียนรู้และแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมทางศาสนา ซึ่งมีกิจกรรมออกค่ายศาสนา การบำเพ็ญประโยชน์ โดยเชิญวิทยากรที่มีความรู้ในด้านศาสนามาให้ความรู้แก่เยาวชน เพื่อเป็นการลดช่องว่างระหว่างศาสนา โดยจะจัดทั้งหมด 4 ครั้ง ตลอดปีงบประมาณ ปี 2554...
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