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       ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลา  จัดกิจกรรม  “รณรงค์รักใสใส ใส่ใจในวันแห่งความรัก”   14 กุมภาพันธ์ นี้
นายศิริชัย  ลีวรรณนภาใส นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า ด้วยในปัจจุบันค่านิยมทางเพศในกลุ่มเยาวชนและกลุ่มวัยรุ่นในสังคมไทยได้เปลี่ยนแปลงไปอย่างรวดเร็ว ส่งผลให้เยาวชนและวัยรุ่นที่มีเพศสัมพันธ์ก่อนวัยอันสมควร โดยเฉพาะในช่วงเทศกาลวันวาเลนไทน์ หรือวันแห่งความรัก ซึ่งเยาวชนจำนวนไม่น้อยเข้าใจและให้ความสำคัญวันนี้ อย่างผิด ๆ โดยการมอบความรักให้กัน ด้วยการมีเพศสัมพันธ์กับแฟน เพื่อน หรือคนรู้จัก อีกทั้งยังขาดทักษะในการป้องกันตนเองและมีการใช้ถุงยางอนามัยน้อย ทำให้เกิดปัญหาการตั้งครรภ์ไม่พึงประสงค์  รวมทั้งการติดเชื้อโรคทางเพศสัมพันธ์และโรคเอดส์ ตลอดจนผลกระทบอื่น ๆ ตามมาอีกมากมาย เนื่องในวันวาเลนไทน์ (14 กุมภาพันธ์ 2554)นับเป็นโอกาสอันดีที่จะแสดงความห่วงใยต่อเยาวชนและวัยรุ่น เพื่อให้ปลอดภัยจากโรคติดต่อทางเพศสัมพันธ์และโรคเอดส์ โดยมีกรอบหลักในการรณรงค์เนื่องในวันวาเลนไทน์ คือ “วัยใส ใช้ความคิด เคารพสิทธิ์ ร่วมรับผิดชอบ” นั้น  ในการนี้ทางสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลา จึงจัดโครงการ “รณรงค์รักใสใส ใส่ใจในวันแห่งความรัก” โดยมีจัดบู๊ทนิทรรศการให้ความรู้ แก่เยาวชน เกี่ยวกับโรคติดต่อทางเพศสัมพันธ์และเอดส์ รวมไปถึงการป้องกันตัวเองไม่ให้อยู่ในสภาวะเสี่ยงต่อการติดโรค การประกวดหนุ่ม-สาววาเลนไทน์ห่างไกลโรคติดต่อ และการแสดงของกลุ่มเยาวชน โดยผู้เข้าร่วมโครงการเป็นกลุ่มเยาวชนในพื้นที่   กำหนดจัดในวันที่ 14 กุมภาพันธ์ 2554 ณ โรงเรียนหาดใหญ่เทคโนโลยี อำแภอบางกล่ำ  จังหวัดสงขลา  เริ่มตั้งแต่เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
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