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จังหวัดสงขลา  ขอเชิญร่วมรับฟังและพูดคุยในเวทีผู้แทนพบประชาชน

สถาบันส่งเสริมประชาธิปไตยเพื่อการต่างประเทศ  ( NDI )  เป็นองค์กรไม่แสวงหาผลกำไร ซึ่งมีสำนักงานใหญ่ตั้งอยู่ที่วอชิงตัน ดีซี  ประเทศสหรัฐเมริกา สถาบัน NDI ดำเนินงานโดยมีจุดมุ่งหมายเพื่อเสริมสร้างความมั่นคงและเผยแพร่ประชาธิปไตยในนานาประเทศทั่วโลก ปัจจุบัน สถาบัน NDI  กำลังดำเนินโครงการในประเทศไทยเพื่อแสวงหาแนวทางที่จะเสริมสร้างความเข้มแข็งให้กับกระบวนการประชาธิปไตย   ซึ่งครอบคลุมการส่งเสริมความเข้มแข็งและการมีส่วนร่วมของพรรคการเมือง และการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนในกระบวนการทางการเมือง  จังหวัดสงขลา เป็นหนึ่งใน 10 จังหวัดเป้าหมายทั่วทุกภูมิภาค  ซึ่งสถาบัน NDI โดยความร่วมมือกับสภาพัฒนาการเมือง และสถาบันพระปกเกล้า จะจัด “เวทีผู้แทนพบประชาชน”  ของจังหวัดสงขลา  ในครั้งแรกที่อำเภอสทิงพระ  วันที่ 12 กุมภาพันธ์ 2554  ณ ห้องประชุมศาลาประชาคม และครั้งที่สอง ที่อำเภอหาดใหญ่ ในวันที่ 13 กุมภาพันธ์  2554  ณ ห้องประชุมเทศบาลนครหาดใหญ่ ตั้งแต่เวลา 09.00  น. - 15 .00  น.

จังหวัดสงขลา จึงขอเชิญชวนผู้ที่สนใจเข้าร่วมรับฟัง พูดคุยในเวทีผู้แทนพบประชาชน  เพื่อส่งเสริมและเสริมสร้างความเข้มแข็งการมีส่วนร่วมของประชาชนในกระบวนการทางการเมือง  ในวันและเวลาดังกล่าว
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