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เชิญชวนเลือกตั้งเกษตรกรระดับหมู่บ้าน
กระทวงเกษตรและสหกรณ์ร่วมกับจังหวัดยะลา กำหนดให้มีการเลือกตั้งผู้แทน   เกษตรกรระดับหมู่บ้าน ในวันอาทิตย์ ที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ ระหว่างเวลา ๐๘.๐๐ – ๑๕.๐๐น.  (ดำเนินการพร้อมกันทั่วประเทศ) เพื่อจัดตั้งสภาเกษตรจังหวัด ตามพรบ.สภาเกษตรแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๕๓
ทั้งนี้เพื่อให้เกษตรกรไปใช้สิทธิเลือกตั้งกันอย่างพร้อมเพียง ณ.หน่วยงานของหมู่บ้านของเกษตรกร
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มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร เปิดรับสมัครบุคคลเข้าศึกษาต่อในระดับปริญญาตรี
มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร มีความประสงค์รับสมัครบุคคลเข้าศึกษาต่อ ประจำปี ๒๕๕๔ สำหรับนักเรียนที่อาศัยอยู่ใน ๔ จังหวัดชายแดนภาคใต้ และ ๔ อำเภอ ในจังหวัดสงฃลา ยะลา ปัตตานี นราธิวาส สตูล และอำเภอเทพา อำเภอ นาทวี อำเภอสะบ้าย้อย และจะนะ ซึงจะกำหนด ๒ ช่วง ช่วงที่ ๑ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไปจนถึงวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ และช่วงที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๑๔ มีนาคมเป็นต้นไปถึงวันที่ ๑๕ พฤษภาคม ๒๕๕๔ 
ผู้สนใจสามารถสมัครด้วยตนเองและสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ฝายทะเบียนและประมวลผล มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์วิทยาเขตเฉลิมพระเกียรติ จังหวัดสกลนคร หรือดาวน์โหลดทางเว็บไซต์ www.csc.ku.ac.th   หรือทางหมายเลขโทรศัพท์ ๐- ๔๒๗๒ -๕๐๕๒ ในวันและลาราชการ
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เชิญชมการแข่งขันเรือยอกอง ม.อ.เทิศไท้องค์ราชัน ครั้งที่ ๔
มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตปัตตานี ร่วมกับสำนักงานเทศบาลเมืองปัตตานี จัดการแข่งขันเรือยาว เรือยอกอง ประเพณี ม.อ.เทิศไท้องค์ราชัน ครั้งที่ ๔ ระหว่างวันที่ ๑๒ -๑๓  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ ณ. บริเวณเชิงสะพานเดชานุชิต จังหวัดปัตตานี
ผู้สนใจจะเข้าร่วมแข่งขันสามารถสมัครได้ที่ ภาควิชา พลศึกษา คณะศึกษาศาสตร์มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตปัตตานี หรือสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม ๐๗๓๓๑ ๓๙๒๘ – ๔๕ ต่อ ๑๖๔๓  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไปจนถึงวันที่ ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ 
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