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***********************************************************************
กกต.จังหวัดสงขลา  รับสมัครบุคคลเพื่อเข้ารับการคัดเลือกและเสนอให้พิจารณาแต่งตั้งเป็นกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา

ด้วยคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา จะครบวาระการดำรงตำแหน่งในวันที่ 8 กรกฎาคม 2554 และคณะกรรมการการเลือกตั้งได้มีมติในการประชุมครั้งที่ 10/2554  เมื่อวันที่ 27 มกราคม 2554  เห็นชอบแผนปฏิบัติงานในการดำเนินการสรรหาและแต่งตั้งคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัด แทนชุดที่ครบวาระการดำรงตำแหน่ง

สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา เปิดรับสมัครบุคคลเพื่อเข้ารับการคัดเลือกและเสนอให้พิจารณาแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา  สำหรับคุณสมบัติของผู้สมัคร  คือ มีสัญชาติไทย แต่บุคคลผู้มีสัญชาติไทยโดยการแปลงสัญชาติ ต้องได้สัญชาติไทยมาแล้วไม่น้อยกว่า 5 ปี  มีอายุไม่ต่ำกว่า 40 ปีบริบูรณ์ สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีหรือเทียบเท่าขึ้นไป มีภูมิลำเนาหรือถิ่นที่อยู่หรือรับราชการอยู่ภายในเขตจังหวัดสงขลา เปิดรับสมัครตั้งแต่ วันที่ 25 กุมภาพันธ์ 2554  ถึง วันที่ 6 มีนาคม 2554 ระหว่างเวลา 08.30 น. - 16.30 น. (ไม่เว้นวันหยุดราชการ) ผู้ประสงค์จะสมัครสามารถขอรับใบสมัครได้ที่ สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา ศาลากลางจังหวัดสงขลา ชั้น 2 (หลังเก่า)  ถนนราชดำเนิน ต.บ่อยาง อ.เมืองสงขลา   ผู้ประสงค์จะสมัคร ต้องยื่นใบสมัครตามแบบที่คณะกรรมการ การเลือกตั้งกำหนด (แบบ กกต.จว.1) ด้วยตนเอง พร้อมหลักฐาน ดังนี้  1.) บัตรประจำตัวประชาชนหรือบัตรประจำตัวข้าราชการ พร้อมสำเนา 2.) สำเนาทะเบียนบ้าน 3.) ใบรับรองแพทย์ 4.) รูปถ่าย ขนาด 5x 7.5 เซนติเมตร จำนวน 3 รูป 5.) สำเนาปริญญาบัตรที่สำเร็จการศึกษา 

ผู้สนใจสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา โทรศัพท์  0-7432-6014 , 0-7432-6814
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