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***********************************************************************
ขอเชิญสถาบันการศึกษาในจังหวัดสงขลาส่งทีมนักเรียนเข้าแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตย ประจำปี  2554 ชิงเงินรางวัล พร้อมเกียรติบัตร วันที่ 17 กุมภาพันธ์ นี้

                นายวัชรพงศ์  พูนชุม  ผู้ช่วยประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา แจ้งมาว่า  กรมประชาสัมพันธ์ โดยสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย กำหนดจัดโครงการแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตย ชิงชนะเลิศระดับประเทศ รางวัล  “Young DPR  AWARDS” เพื่อส่งเสริมความรู้ความเข้าใจในระบอบประชาธิปไตยแก่เยาวชน และเปิดโอกาสให้เยาวชนได้มีส่วนร่วมในการสร้างสรรค์สื่อเพื่อการประชาสัมพันธ์ในระบอบประชาธิปไตยสู่กลุ่มเป้าหมายในวัยเดียวกัน เพราะยึดหลักว่า วัยเดียวกันย่อมสื่อสารกันเข้าใจ และได้ผลมากกว่าวัยอื่น เยาวชนที่ผ่านการแข่งขันจากรายการนี้ นอกจากจะเป็นยุวประชาธิปไตยที่มีคุณภาพแล้ว ยังเป็นยุวประชาสัมพันธ์ด้านประชาธิปไตยที่ดีอีกด้วย   
                ในส่วนของจังหวัดสงขลา กำหนดแข่งขันในรอบคัดเลือกระดับจังหวัด วันพฤหัสบดีที่ 17 กุมภาพันธ์   2554 ณ ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดสงขลา  เวลา 13.30  น.  โดยทีมนักเรียนที่ร่วมแข่งขันจะต้องตอบคำถามเกี่ยวกับการเมืองในระบอบประชาธิปไตย จำนวน 100 ข้อ   ทีมที่ชนะเลิศระดับจังหวัด จะเป็นตัวแทนเข้าแข่งขันในระดับเขต  และแข่งขันรอบชิงชนะเลิศในระดับประเทศ ชิงเงินรางวัลพร้อมถ้วยรางวัล หรือโล่ห์  DPR  AWARDS  ต่อไป 

              สำหรับคุณสมบัติของทีมนักเรียนที่เข้าร่วมแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตยครั้งนี้ จะต้องเป็นนักเรียน         ในระดับมัธยมศึกษาปีที่ 4  - 5  เท่านั้น กำหนดทีมละ 3  คน ภายในทีมนอกจากมีความรู้เรื่องการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยแล้ว ควรมีความสามารถในการใช้ภาษาไทย และมีทักษะในการพูดต่อหน้าสาธารณะ และมีความคิดสร้างสรรค์ในการออกแบบวาดรูประบายสีได้ดี แต่ละโรงเรียน สามารถส่งทีมนักเรียน เข้าร่วมแข่งขันได้ โรงเรียนละ  1-2 ทีม
              จึงขอเชิญชวนสถาบันการศึกษาในจังหวัดสงขลา ส่งทีมนักเรียนเข้าร่วมแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตย           (รอบคัดเลือกระดับจังหวัด) ประจำปี 2554  ชิงเงินรางวัล 5,000 บาท พร้อมเกียรติบัตร ได้ที่ สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา ศาลากลางจังหวัดสงขลา  ภายในวันที่ 15  กุมภาพันธ์ 2554 หรือสอบถามเพิ่มเติมได้ที่ โทร. 074-312851/ 321105 
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