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***********************************************************************
กรมประชาสัมพันธ์จับมือ 3  สถาบันกวดวิชาชั้นนำ จัดติว  Admission Genius  Camp  ปีที่ 2 ให้กับน้อง ๆ ใน  3 จังหวัดชายแดนภาคใต้   ระหว่างวันที่   12  -  16   กุมภาพันธ์  2554   ณ  มหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา

จากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้แก่ จังหวัดปัตตานี ยะลา และจังหวัดนราธิวาส  ในช่วงที่ผ่านมา ได้ส่งผลกระทบต่อวิถีชีวิตและความเป็นอยู่ของประชาชนอย่างหลีกเลี่ยงไม่ได้ โดยเฉพาะครูและบุคลากรทางการศึกษา ส่วนหนึ่งซึ่งไม่มีหลักประกันด้านสวัสดิภาพจึงขาดขวัญและกำลังใจในการปฏิบัติงานทำให้ต้องขอย้ายออกจากพื้นที่ ส่งผลกระทบต่อคุณภาพการเรียนการสอนและทำให้โอกาสในการสอบแข่งขันเพื่อเข้าเรียนต่อในระดับอุดมศึกษาของนักเรียนพื้นที่จังหวัดสงขลาชายแดนภาคใต้มีน้อย เมื่อเปรียบเทียบกับเยาวชนในพื้นที่อื่น ๆ

ทั้งนี้จากสถิติการสอบเข้ามหาวิทยาลัยในระบบ Admission กลางประจำปี 2553 ระบุว่านักเรียนใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้ค่าเฉลี่ยในการสอบ 12,403.75 คะแนน ในขณะที่นักเรียนในภาคอื่น ๆ ได้ค่าเฉลี่ย 14,977.63 คะแนน จากคะแนนเต็ม 30,0000 คะแนน  กรมประชาสัมพันธ์ จึงผนึกกำลัง 3 โรงเรียนกวดวิชาชั้นนำของประเทศ ได้แก่ ENCONCEPT E-ACEDEMY สถาบันกวดวิชาออนดีมานด์และสถาบันกวดวิชาเจี๋ย จัดโครงการเตรียมความพร้อมก่อนสอบ Admission “Genius Camp”  ขึ้นระหว่างวันที่ 12 - 15 กุมภาพันธ์ 2554  ณ มหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา  โดยได้รับเกียรติจากติวเตอร์ชื่อดัง อาทิ ครูพี่แนน ครูลิลลี่ อ.ชัย และ อ.เจี๋ย     มาถ่ายทอดวิธีพิชิตข้อสอบ เพื่อเปิดโอกาสให้น้อง ๆ เยาวชนในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ สามารถสอบแข่งขันเพื่อเข้าเรียนต่อในระดับอุดมศึกษามากขึ้น ซึ่งในการนี้ได้รับเกียรติจาก รองอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ นางลดาวัลย์  บัวเอี่ยม เป็นประธานในพิธีเปิดกิจกรรมค่าย เตรียมความพร้อมก่อนสอบ Admission “Genius Camp” 
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