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จังหวัดนราธิวาสจัดประชุมสมัชชาสตรีเพื่อกำหนดแนวทางในการยกระดับข้อเสนอไปสู่การกำหนดนโยบายระดับชาติในการแก้ปัญหาสตรี
วันนี้ (๑๑ ก.พ. ๕๔)  เวลา ๐๙.๐๐ น. ที่ห้องประชุม สำนักงานแรงงานจังหวัดนราธิวาส  ต.โคกเคียน 
อ.เมือง จ.นราธิวาส    นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานการประชุมสมัชชาสตรีระดับจังหวัด ประจำปี ๒๕๕๔  โดยมีเครือข่ายสตรีภาครัฐ ภาคเอกชน ภาคประชาสังคม ในพื้นที่ ๑๓ อำเภอ และสตรีที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ร่วมประชุมกว่า 70 คน  ทั้งนี้เพื่อร่วมกันขับเคลื่อนข้อเสนอสมัชชาสตรีปี ๒๕๕๓ ให้มีความต่อเนื่อง โดยร่วมกันกำหนดแนวทางในการยกระดับข้อเสนอของสมัชชาสตรีระดับชาติไปสู่การปฏิบัติต่อไป

นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า  การประชุมสมัชชาสตรีในครั้งนี้มีความสำคัญอย่างยิ่งต่อการเชื่อมโยงประเด็นปัญหาของสตรีกับภาครัฐ ซึ่งได้ดำเนินการต่อเนื่องมาตั้งแต่ปี พ.ศ. ๒๕๕๑ เป็นต้นมา  โดยจะมีการนำเสนอประเด็นปัญหาและข้อเสนอจากสมัชชาสตรีต่อนายกรัฐมนตรีในวันสตรีสากลของทุกปี เพื่อนำไปกำหนดเป็นนโยบายระดับชาติต่อไป  โดยในปี ๒๕๕๔ การประชุมสมัชชาสตรีถูกจัดอยู่ในวาระการปฏิรูปประเทศไทย “ขจัดความเหลื่อมล้ำ สร้างความเป็นธรรมในสังคม” ตามนโยบายของรัฐบาล รวมทั้งเป็นปีที่ต้องจัดทำแผนพัฒนาสตรีในช่วงแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติฉบับที่ ๑๑ 
(พ.ศ. ๒๕๕๕-๒๕๕๙) ซึ่งเชื่อว่าผลการประชุมสมัชชาสตรีของจังหวัดนราธิวาสจะสามารถสะท้อนปัญหาได้อย่างเป็นรูปธรรม เพื่อนำไปสู่การกำหนดนโยบายระดับชาติ ในการแก้ปัญหาของสตรีทั่วประเทศได้อย่างแน่นอน
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