ปชส.เชียงรายร่วม YMCA เชียงรายจัดโครงการปันรักให้น้องปันอุ่นไอรักสู่สังคม
         ประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ร่วมกับ สมาคม YMCA เชียงราย จัดโครงการร่วมกับภาคเอกชน ภายใต้โครงการปันรักให้น้อง ปันอุ่นไอรัก สู่สังคม ณ ตำบลแม่สลองนอก อำเภอแม่ฟ้าหลวง จังหวัดเชียงราย
         รายงานจากสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย แจ้งว่า  เมื่อวันที่ 10 – 11 กุมภาพันธ์ 2554  ดร.สุทิติ  ขัตติยะ ประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย  ร่วมกับ นางสดศรี บุญธนุวัง ผู้อำนวยการ YMCA  เชียงราย  จัดกิจกรรมในโครงการปันรักให้น้อง ปันอุ่นไอรัก สู่สังคม ณ โรงเรียนรัฐราษฏ์วิทยา ตำบลแม่สลองนอก อำเภอแม่ฟ้าหลวง จังหวัดเชียงราย โดยการจัดนำหนังสือเรียน สมุดและอุปกรณ์ด้านการศึกษา พร้อมเสื้อผ้าและผ้าห่มกันหนาว มอบให้กับนายเกรียงศักดิ์  ฝึกฝน ผู้อำนวยการโรงเรียนรัฐราษฏ์วิทยา  เพื่อมอบให้กับนักเรียนโรงเรียนรัฐราษฏ์วิทยา ตำบลแม่สลองนอก อำเภอแม่ฟ้าหลวง จังหวัดเชียงราย ภายหลังการรับมอบได้ร่วมกิจกรรมปรับแต่งภูมิทัศน์เพื่อสร้างบรรยากาศภายในอาคารเรียนด้วยการทาสีห้องเรียน กำจัดขยะ ซึ่งตกข้างภายในบริเวณโรงเรียนและกิจกรรมสันทนาการอื่น ๆ อีกมากมาย โดยมีทีมงานวิทยากรจาก
สมาคม YMCA เชียงรายและสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย สร้างความสนุกสนานและร่วมปลูกฝังอุดมการณ์ให้รักท้องถิ่น รักธรรมชาติ ตามนโยบายของทางจังหวัดเชียงรายที่ว่าคนอยู่กับธรรมชาติ ป่าอยู่คู่กับคน ในการจัดกิจกรรมดังกล่าวน้อง ๆ นักเรียนได้ร่วมแสดงออก สร้างความสามัคคี มีวินัย เป็นคนดีสู่สังคมต่อไป จากนั้น ดร.สุทิติ ขัตติยะ ประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ได้มอบทุนเพื่อการศึกษาให้กับนักเรียนที่มีผลการเรียนดีแต่มีฐานะครอบครัวยากจน จำนวน 5 ทุน ๆ ละ 500 บาท รวมเป็นเงินทั้งสิ้น 2,500 บาท (สองพันห้าร้อยบาทถ้วน)
         โรงเรียนรัฐราษฏ์วิทยา เป็นโรงเรียนขยายโอกาส สังกัดเขตพื้นที่การศึกษาที่ 3 เชียงราย เปิดสอนในระดับชั้นประถมศึกษาและมัธยมศึกษาตอนต้น ป.1 – ม.3  มีนักเรียนรวมทั้งสิ้น 400 คน ประกอบด้วยนักเรียนบนพื้นที่สูง เผ่าอาข่า มูเซอ ลาหู่ เป็นต้น 
