เทศบาลนครเชียงรายจัดพิธีสรงน้ำพระธาตุดอยจอมทอง
         เทศบาลนครเชียงราย ขอเชิญประชาชน พี่น้องชาวไทยบนพื้นที่สูง ร่วมสักการะสรงน้ำพระธาตุดอยจอมทอง หนึ่งในพระธาตุเก้าจอมจังหวัดเชียงราย 
         นายสมพงษ์  กูลวงศ์  นายกเทศมนตรีนครเชียงราย เปิดเผยกับ ทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า  พระธาตุดอยจอมทองจัดเป็นปูชนีย์สถานที่ประชาชนจังหวัดเชียงราย ให้การนับถือกราบไว้สืบทอดกันมาหลายชั่วอายุคน เพื่อรักษาวัฒนธรรมอันดีของท้องถิ่น เทศบาลนครเชียงรายร่วมกับวัดพระธาตุดอยจอมทอง ประชาชน ชุมชนในเขตเทศบาลนครเชียงราย กำหนดจัดสรงน้ำพระธาตุดอยจอมทอง วัดเก่าแก่ และเป็นปูชนีย์สถานแห่งหนึ่งในพระธาตุเก้าจอม ของสถานที่อันเป็นมงคลนามของจังหวัดเชียงราย พระธาตุดอยจอมทองสร้างก่อนที่พญามังรายมหาราชจะเสด็จมาพบพื้นที่บริเวณดังกล่าว และโปรดสร้างเมืองเชียงรายในปี พ.ศ 1805 
         จากบันทึกของประวัติศาสตร์ กล่าวถึงวัดพระธาตุดอยจอมทอง ระบุสร้างขึ้นในรัชสมัยพญาเรือนแก้ว เจ้าผู้ครองเมืองไชยนารายณ์ ที่ตั้งของอำเภอเวียงชัยในปัจจุบัน ปี พ.ศ 1483 โดยในการสร้างวัดครั้งนั้น ได้มีการจัดสร้างองค์ระเจดีย์ประธานของวัด เพื่อเป็นที่ประดิษฐานของพระบรมสารีริกธาตุของสมเด็จพระสัมมาสัมพุทธเจ้าที่พระมหาเถระชาวลังกาได้นำมาถวายแด่พญาพังคราชแห่งเมืองโยนกนาคพันธุ์ ซึ่งพญาพังราชได้โปรดให้แบ่งพระบรมสารีริกธาตุออกเป็น 3 ส่วน และนำไปประดิษฐาน ณ พระบรมธาตุเจดีย์ที่สำคัญของจังหวัดเชียงราย ได้แก่ พระมหาชินธาตุเจ้าดอยตุง พระธาตุจอมกิตติ และพระธาตุดอยจอมทองแห่งนี้ เพื่อให้ประชาชนในเทศบาลนครเชียงราย และตำบลใกล้เคียง ได้เห็นความสำคัญของพระบรมสารีริกธาตุ เทศบาลนครเชียงราบยจึงได้กำหนดจัดพิธีสรงน้ำพระธาตุดอยจอมทอง ในวันที่ 18 กุมภาพันธ์ 2554  เวลา 08.00 น.เป็นต้นไป ณ บริเวณวัดพระธาตุดอยจอมทอง ในการนี้เทศบาลนครเชียงรายขอเชิญชวนประชาชนในเขตเทศบาลได้ร่วมสรงน้ำพระธาตุดอยจอมทอง ตามวัน เวลา ดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกัน
