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ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
“องคมนตรี” มอบอนุปริญญาบัตรผู้สำเร็จการศึกษา วิทยาลัยชุมชนสงขลา
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 วันนี้ (17 ก.พ 54)   ที่หอประชุมอาคารศรีเกียรติพัฒน์     องค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา  อ.เมือง     จ.สงขลา   นายพลากร สุวรรณรัฐ องคมนตรี เป็นประธานในพิธีประสาทอนุปริญญาบัตร ผู้สำเร็จการศึกษาระดับอนุปริญญา ของวิทยาลัยชุมชนจังหวัดสงขลาและสตูล ประจำปี 2553 จำนวน 107 คน โดยมี นายวิญญุ ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา นายโสภณ สุขโข ประธานกรรมการสภาวิทยาลัยชุมชนสงขลา ผู้บริหารสถานศึกษา คณาจารย์ และนักศึกษา ให้การต้อนรับ   
 นายพลากร สุวรรณรัฐ องคมนตรี ได้ให้โอวาทแก่ผู้สำเร็จการศึกษาตอนหนึ่งว่า ขอให้ผู้สำเร็จการศึกษาทุกคน ได้ตระหนักว่าความสำเร็จครั้งนี้ เป็นส่วนหนึ่งของการสร้างสังคมการเรียนรู้ และการปฎิบัติงานบนฐานความรู้ของคนในท้องถิ่นที่ต้องอาศัยการพัฒนาคุณภาพของชีวิตหากมีโอกาสแสวงหาความรู้เพิ่มเติม ขอให้พยายามต่อไปเพื่อความก้าวหน้าในหน้าที่การงาน และการดำรงชีวิต เพราะท่านคือทรัพยากรที่มีคุณค่าในการพัฒนาท้องถิ่นประเทศชาติบ้านเมือง ขอให้ผู้สำร็จการศึกษารวมทั้งคณาจารย์และผู้ที่มาประชุม ณ ที่นี้ได้ประพฤติตนตามหลักศาสนา ดำรงอยู่ในความดีงาม ความซื่อสัตย์สุจริต มีความพอเพียงตามแนวทางพระราชดำรัสของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ก็จะทำให้ทุกคนมีแต่ความสุขความเจริญก้าวหน้าและมีความรุ่งเรืองโดยทั่วกัน       
       วิทยาลัยชุมชนสงขลา จัดตั้งขึ้น เมื่อวันที่ 24 สิงหาคม 2550 เป็นสถานศึกษาสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา เป็นสถาบันอุดมศึกษาระดับต่ำกว่าปริญญา ที่ชุมชนมีบทบาทในการบริหารจัดการโดยตรง เป็นการตอบสนองความต้องการของชุมชน รวมทั้งเป็นกลไกในการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมที่เปิดโอกาสให้ผู้คนในชุมชนได้เรียนรู้ตลอดชีวิต ปัจจุบันเปิดสอนระดับอนุปริญญาในสาขาต่างๆ 5 สาขา ประกอบด้วย สาขาการพัฒนาชุมชนสาขาวิชาการปกครองท้องถิ่น สาขาการจัดการทั่วไป สาขาการศึกษาปฐมวัย และสาขาวิชาคอมพิวเตอร์ธุรกิจ มีนักศึกษาจำนวน 579 คน   ในโอกาสเดียวกันนี้ นักศึกษาได้ร่วมกันปฏิญาณตนว่าจะเทิดทูนชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ เพื่อความวัฒนาถาวรของประเทศชาติและประชาชนชาวไทยตลอดไป
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