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ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เชิญชวนประชาชนร่วมลงนามถวายพระพรเนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ
วันนี้ (17 ก.พ. 54)  ข้าราชการ เจ้าหน้าที่ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส นำโดย นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้ร่วมลงนามถวายพระพรบนผืนผ้า ความยาว 999 เมตร  เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554  โดยพิธีลงนามถวายพระพรดังกล่าวจัดขึ้นที่บริเวณห้องโถง ชั้น 1  ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส
สำหรับกิจกรรมลงนามถวายพระพรบนผืนผ้า ความยาว 999 เมตร ถือเป็นหนึ่งในกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 25564  ซึ่งยุวชนประชาธิปไตยในพื้นที่ทั้ง 76 จังหวัดได้ร่วมกันดำเนินการ เพื่อให้ทุกภาคส่วนได้ร่วมแสดงออกถึงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงมีต่อพสกนิกรชาวไทยทั่วทุกหมู่เหล่าอย่างเท่าเทียมกัน  ทั้งนี้  จะจัดให้มีการลงนามถวายพระพรไปจนถึงวันที่   18   มีนาคม   2554    โดยสามารถร่วมลงนามถวายพระพรฯ ได้ที่ศาลากลางจังหวัด  สถาบันการศึกษา  ห้องสมุดประชาชน หรือ ที่ว่าการอำเภอทุกอำเภอ
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