กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดเชียงรายเปิดตู้ ปณ.รับแจ้งเบาะแส
         กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดเชียงราย  เปิดตู้ ปณ.131 รับแจ้งเบาะแสเพื่อรับข้อมูล รวมทั้งรับเรื่องราวร้องทุกข์ และข้อเสนอแนะเกี่ยวกับงานด้านการรักษาความมั่นคงภายใน พื้นที่จังหวัดเชียงราย
         พันเอก พันเอก ดุริยพันธ์ รองผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดเชียงราย(ฝ่ายทหาร) กล่าวกับทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดเชียงราย ได้ทำการเปิดตู้ไปรษณีย์ ตู้ ปณ.131 ปณ.จังหวัดเชียงราย อ.เมือง จ.เชียงราย 57000 เพื่อเป็นช่องทางในการรับข้อมูลข่าวสารและอำนวยความสะดวกในการจัด รับเอกสารพัสดุจากหน่วยงานต่าง ๆ รวมถึงการรับเรื่องราว ร้องทุกข์ คำชี้แนะ และข้อเสนอแนะเกี่ยวกับงานด้านการรักษาความมั่นคงภายในและอื่น ๆ จากประชาชนทั่วไป ในพื้นที่จังหวัดเชียงราย ทั้ง 18 อำเภอ
         ในการนี้ กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดเชียงราย ขอแจ้งประชาสัมพันธ์ให้กับประชาชน ส่วนราชการ หน่วยงานภาคเอกชน พบเห็นผู้กระทำการที่ผิดกฎหมายด้านยาเสพติด ความมั่นคง  หรือกระทำการที่ขัดต่อศีลธรรมอันดีและประเพณีท้องถิ่น  แจ้งได้ที่ ตู้ ปณ 131 ปณ.จังหวัดเชียงราย อ.เมือง จ.เชียงราย 57000 หรือโทรศัพท์แจ้งโดยตรงที่ กลุ่มงานอำนวยการและบริหารงานบุคคล กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดเชียงราย หมายเลขโทรศัพท์ 053-744620 ได้ทุกวันทำการ 
