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เทศบาลตำบลเขารูปช้าง โดยกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอเชิญชวนพี่น้องชาวสงขลา ร่วมบริจาคขยะรีไซเคิล  ในโครงการทอดผ้าป่าขยะรีไซเคิล “เปลี่ยนขยะเป็นกองบุญ” 
ในวันที่ 8 มีนาคม 2554 
เทศบาลตำบลเขารูปช้าง โดยกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ขอเชิญชวนพี่น้องชาวสงขลา บริจาคขยะรีไซเคิล  ในโครงการทอดผ้าป่าขยะรีไซเคิล “เปลี่ยนขยะเป็นกองบุญ” ครั้งที่ 2 ในวันที่ 8 มีนาคม 2554 ณ วัดเขาแก้ว ต.เขารูปช้าง อ.เมือง จ.สงขลา ตั้งแต่เวลา 08.00 น.เป็นต้นไป
นายประสงค์ บริรักษ์ นายกเทศมนตรีตำบลเขารูปช้าง เปิดเผยว่า เทศบาลตำบลเขารูปช้าง โดยกองสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม ได้ดำเนินโครงการทอผ้าป่าขยะรีไซเคิล “เปลี่ยนขยะเป็นบุญ” ครั้งที่ 2 ขึ้น โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อ นำเงินที่ได้จากการทอดผ้าป่าขยะ ฯ เป็นกองทุนสิ่งแวดล้อมและสนับสนุนการปฏิบัติงาน ของหน่วยกู้ชีพเทศบาลบาลตำบลเขารูปช้าง และเพื่อประโยคแก่การพัฒนาสิ่งแวดล้อม นอกจากนี้ยังมีกิจกรรมอีกมากมาย ประกอบด้วย การเดินขบวนผ้าป่าขยะรีไซเคิล แฟนซีการใช้ประโยชน์จากขยะรีไซเคิล และการแสดงพระธรรมเทศนา เรื่อง “อานิสงฆ์การทอดพระผ้าป่า” ฯลฯ
ประชาชนผู้มีจิตศรัทธา สามารถรวบรวมขยะรีไซเคิล เพื่อสะสมร่วมทำบุญทอดผ้าป่าขยะ
รีไซเคิล ได้ตั้งแต่บัดนี้ ถึงวันที่ 8 มีนาคม 2554  โดยสามารถติดต่อเพื่อบริจาค ได้ที่ เทศบาลตำบลรูปช้าง โทร.074-336-791-3 หรือต้องการให้ทางเทศบาลช่วยให้การขนส่ง  โปรดแจ้งที่  คุณธานินทร์ อุยยะพัฒน์  โทร.08-7285-8208
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