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ศอ.บต.รับสมัครคัดเลือกเยาวชนในพื้นที่ จชต. รับทุนการศึกษา ระดับ ปวช. ปริญญาตรี ด้านธุรกิจค้าปลีก (ทุนซีพี ออลล์) 
          นายภาณุ  อุทัย รัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ปฏิบัติหน้าที่เลขาธิการ ศอ.บต. เปิดเผยว่า เพื่อสร้างโอกาสทางการศึกษาและพัฒนาอาชีพของเยาวชนในพื้นที่จังหวัดชายแดน ภาคใต้ ที่ขาดโอกาสและขาดแคลนทุนทรัพย์ ศอ.บต.ร่วมกับบริษัท ซี พี ออลล์ จำกัด (มหาชน) รับสมัครคัดเลือกเยาวชน รับทุนการศึกษาในระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) และระดับปริญญาตรี ตามโครงการทุนการศึกษาเพื่อพัฒนาอาชีพ (ทุน ซีพี ออลล์ ) มีรายละเอียดดังนี้
          หลักสูตรประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) สาขาการจัดการธุรกิจค้าปลีก  คุณสมบัติ ของผู้สมัคร ต้องมีชื่ออยู่ในทะเบียนบ้านในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ (ยะลา ปัตตานี นราธิวาส สตูล และ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา ได้แก่ จะนะ นาทวี เทพา สะบ้าย้อย) สำเร็จการศึกษาชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 3  หรือกำลังศึกษาอยู่ในชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 3 ในสถานศึกษาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ อายุระหว่าง 15 -– 18 ปี 
          หลักสูตรปริญญาตรี สาขาการจัดการธุรกิจค้าปลีก คุณสมบัติของผู้สมัคร ต้องมีชื่ออยู่ในทะเบียนบ้านในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ สำเร็จการศึกษาระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่6 หรือเทียบเท่า หรือกำลังศึกษาอยู่ในชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 6 ในสถานศึกษาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ อายุระหว่าง   18-24 ปี
          ผู้ สนใจ นำหลักฐานสำเนาแสดงคุณวุฒิการศึกษา หรือหนังสือรับรอง รูปถ่ายขนาด 1 นิ้ว จำนวน 2 รูป สำเนาทะเบียนบ้าน สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน และหลักฐานอื่นๆ ขอรับใบสมัครและยื่นหลักฐานการสมัคร ที่ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) อ.เมือง จ.ยะลา และที่สำนักงานการศึกษาเอกชน 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ระว่างวันที่ 14 - – 18 มีนาคม 2554 ในวันและเวลาราชการ  รายละเอียดเพิ่มเติมสอบถามได้ที่ สำนักประสานนโยบายการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมและกีฬา โทรศัพท์ 073-203883 เว็ปไซต์ ศอ.บต. www.sbpac.go.th
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