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นักเรียนที่ชนะการแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตย  “Young DPR  AWARDS” รอบคัดเลือกระดับจังหวัดสงขลา รับเงินรางวัลพร้อมเกียรติบัตร

วันนี้ (25 ก.พ. 54 )  ณ โรงแรม บี.พี. สมิหลาบีช อำเภอเมืองสงขลา  นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เป็นประธานมอบเงินรางวัลพร้อมเกียรติบัตร แก่นักเรียนผู้ชนะการแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตย “Young DPR  AWARDS” ระดับมัธยมศึกษาปีที่ 4  - 5 ในรอบคัดเลือกระดับจังหวัด โดยมีทีมนักเรียนจากโรงเรียนในจังหวัดสงขลา เข้าร่วมแข่งขันจำนวน 48 ทีม ซึ่งการแข่งขันระดับจังหวัด จะวัดความรู้ ความเข้าใจ ในเรื่องการเมืองในระบอบประชาธิปไตย โดยการตอบคำถามปรนัย  จำนวน 100 ข้อ โดยผลการแข่งขันปรากฏว่า นักเรียนจากโรงเรียน มอ.วิทยานุสรณ์ อำเภอหาดใหญ่ ซึ่งประกอบด้วย  นายธรรม์  ลี้วิบูลย์ศิลป์ , นายวิศลย์ เหล่าเจริญสุข , นางสาวชฎากร  รัตนบุรี สามารถทำคะแนนรวมได้เป็นอันดับ 1 ได้เป็นตัวแทนจังหวัดสงขลา ไปร่วมการแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตย “Young DPR  AWARDS” ในระดับภาคใต้ตอนล่าง  ซึ่งจะดำเนินการจัดการแข่งขันในช่วงเดือนพฤษภาคมนี้ เพื่อคัดเลือกตัวแทนระดับภาค ไปแข่งขันระดับประเทศ ในช่วงกลางปีนี้ต่อไป  


สำหรับรางวัลที่ชนะการแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตย  “Young DPR  AWARDS” ของจังหวัดสงขลา   ในรางวัลอื่น ๆ  ได้แก่ รองชนะเลิศอันดับ 1 โรงเรียนรัตภูมิวิทยา  อำเภอรัตภูมิ  รองชนะเลิศอันดับ 2 โรงเรียน มอ.วิทยานุสรณ์ อำเภอหาดใหญ่ และรางวัลชมเชย  2 รางวัล ได้แก่  โรงเรียนหาดใหญ่วิทยาลัย 2 อำเภอหาดใหญ่และ โรงเรียนวรนารีเฉลิม อำเภอเมืองสงขลา  
จันจิรา  บัวน้อย // ข่าว   
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