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------------------------------------------------------------------------------------
นายกฯ ติดตามเรื่องประกันสังคมแรงงานนอกระบบ ผ่าน VDO Conferenceร่วมกับ รมว.แรงงาน และผู้ว่าฯสงขลา
วันนี้(25 ก.พ.54)ที่ ห้องประชุม conference ศาลากลางจังหวัด อ.เมือง จ.สงขลา นายเฉลิมชัย  ศรีอ่อน รัฐมนตรีว่าการกระทรวงแรงงาน พร้อมด้วยผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ประชุม VDO Conference ร่วมกับนายกรัฐมนตรี นายอภิสิทธิ์  เวชชาชีวะ  และผู้ว่าราชการจังหวัดอื่นๆอีก7 จังหวัด เพื่อติดตามการปฏิบัติงานตามมติ ครม. ของส่วนราชการ และรับฟังปัญหาอุปสรรคที่เกิดขึ้น รวมทั้งข้อเสนอแนะต่าง ๆ โดยเฉพาะในเรื่องการประกันสังคมสำหรับแรงงานนอกระบบ สืบเนื่องจากการที่ที่ประชุม ครม. ได้อนุมัติร่างพระราชกฤษฎีกากำหนดหลักเกณฑ์และอัตราการจ่ายเงินสมทบ ประเภทของประโยชน์ทดแทน ตลอดจนหลักเกณฑ์และเงื่อนไขแห่งสิทธิในการรับประโยชน์ทดแทนของบุคคล ซึ่งสมัครเป็นผู้ประกันตน ตามที่กระทรวงแรงงานเสนอ เพื่อขยายสิทธิการคุ้มครองประกันสังคมสู่แรงงานนอกระบบใน 2 ซึ่งเป็นหนึ่งในแผนปฏิรูปประเทศของรัฐบาลโดยทางเลือกแรก คือ จ่ายเงินสมทบ 100 บาทต่อเดือน ประชาชนจ่าย 70 บาท รัฐบาลอุดหนุน 30 บาท ได้รับสิทธิประโยชน์ 3 กรณี คือ เงินชดเชยการขาดรายได้กรณีเจ็บป่วย กรณีทุพพลภาพ และกรณีเสียชีวิต ทางเลือกที่สอง คือจ่ายเงินสมทบ 150 บาท ประชาชนจ่าย 100 บาท รัฐบาลอุดหนุน 50 บาท การจ่ายสิทธิประโยชน์อย่างต่อเนื่องเป็นประจำทุกเดือน ไม่ให้เป็นภาระด้านค่าใช้จ่ายของประชาชนด้วยการจัดหน่วยงานประกันสังคมประจำอยู่ในพื้นที่ต่าง ๆ รวมทั้งให้แยกการบริหารเงินกองทุนประกันสังคม  และจะจัดตั้งสำนักงานประกันสังคมสำหรับแรงงานนอกระบบในพื้นที่ต่างๆ เช่น สำนักงานประกันสังคมอำเภอ 1 อำเภอดูแลอำเภอใกล้เคียง 3-5 อำเภอ เป็นต้น เพื่อให้แรงงานนอกระบบ หรือตัวแทนแรงงานนอกระบบสามารถติดต่องานประกันสังคมโดยไม่เเสียเวลา ไม่เสียค่าใช้จ่ายมาก ทั้งนี้ตัวแทนผู้ประกันตนยังเสนอให้คณะรัฐมนตรีขอขยายอายุผู้ขอทำประกันจากจำกัดอยู่ที่ 60 ปี เป็น 65 ปี  เพิ่มจุดบริการประกันสังคมให้มากกว่าเดิม โดยเฉพาะจุดชำระเบี้ยประกัน  และอยากให้มีการชำระเป็นรายปีจากปัจจุบันที่ต้องชำระเป็นรายเดือนเพราะไม่คุ้มค่ากับการเดินทางมาชำระค่าเบี้ยประกัน ซึ่งนายกรัฐมนตรีก็รับข้อเสนอแนะทั้งหมดไวพิจารณาต่อไป...
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