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สโมสรฟุตบอลนรา ยูไนเต็ด แถลงเปิดตัวทีมนรายูไนเต็ด เพื่อเข้าแข่งขันฟุตบอลอาชีพ ลีกภูมิภาค ดิวิชั่น 2 ประจำปี 2011

            วานนี้( 25 ก.พ.) ที่ห้องประชุมนราทัศน์โรงแรมอิมพีเรียลนราธิวาส อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส    นายวัชระ  ยาวอหะซัน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรนราธิวาส เขต 1 แถลงข่าวการเปิดตัวทีมนรายูไนเต็ด และนักกีฬาฟุตบอลสโมสรฟุตบอล นรายูไนเต็ด  โดยมีนายธนาวิทย์  ไชยานุพงศ์   ผู้ช่วยผู้จัดการทีมสโมสรฟุตบอลนรายูไนเต็ด , นายพิทยา  พิมานแมน ประธานฝ่ายพัฒนาเทคนิค ทีมสโมสรฟุตบอลนรายูไนเต็ด และนายมานูฮ่า  เจ๊ะอารง  ประธานฝ่ายกิจกรรมสัมพันธ์ ทีมสโมสรฟุตบอลนรายูไนเต็ด ร่วมแถลงข่าวดังกล่าว 
            ทั้งนี้เพื่อเป็นการเปิดตัวนักกีฬาฟุตบอลสโมสรฟุตบอล นรายูไนเต็ด  ในการเข้าร่วมการแข่งขันฟุตบอลอาชีพ ลีกภูมิภาค ดิวิชั่น 2  ประจำปี  2011 

            นายวัชระ  ยาวอหะซัน สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรนราธิวาส เขต 1 กล่าวว่า การแข่งขันครั้งนี้      เป็นการสนับสนุนกีฬาฟุตบอลอาชีพไทย ช่วยพัฒนาสังคมไทยให้เข้มแข็ง และสร้างอาชีพให้กับนักกีฬาและเยาวชนไทย เพื่อเป็นการส่งเสริมให้ทีมนักฟุตบอลจังหวัดนราธิวาสมีมาตรฐานที่สูงขึ้น เพื่อเป็นการพัฒนาสังคมและเศรษฐกิจไปพร้อม ๆ กัน และยังเป็นการส่งเสริมอุตสาหกรรมการท่องเที่ยวได้อีกทางหนึ่ง ไปแข่ง             ที่ใดมีกองเชียร์ร่วมเชียร์ และท่องเที่ยวไปเที่ยวไปด้วย  อย่างไรก็ตามขอให้ชาวนราธิวาสร่วมมือร่วมใจ และให้กำลังใจแก่นักกีฬาในคราวนี้ เพื่อร่วมกันสร้างประโยชน์ในภาพรวมต่อจังหวัดนราธิวาสในแง่เศรษฐกิจและสังคมต่อไป
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