กกต.จังหวัดเชียงรายเปิดรับสมัครคณะกรรมการการเลือกตั้งชุดใหม่
         สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย เปิดรับสมัครคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย ชุดใหม่ มีข้าราชประจำจากทุกระดับ ทนายความและผู้ประกอบอาชีพอิสระยื่นใบสมัครเพื่อประกอบการพิจารณาเข้าทำหน้าที่ กกต.จังหวัดเชียงราย
         นายพงษ์พันธ์  ริ้วทองทวี ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย เปิดเผย กับทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า ตามที่สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย ได้เปิดรับสมัครบุคคลทั่วไปที่มีคุณสมบัติต้องเป็นบุคคลที่มีสัญชาติไทยและมีอายุไม่ต่ำกว่าสี่สิบปีบริบูรณ์ สำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีหรือเทียบเท่าขึ้นไป มีภูมลำเนาหรือถิ่นที่อยู่หรือรับราชการอยู่ในเขตจังหวัดเชียงราย มีความพร้อมในการปฏิบัติหน้าที่ได้ตลอดเวลา โดยเปิดรับสมัครตั้งแต่วันที่ 25 กุมภาพันธ์ ถึงวันที่ 6 มีนาคม ในเวลาราชการไม่เว้นวันหยุดราชการ ผู้สนใจขอรับใบสมัครและยื่นใบสมัครได้ที่ สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย บริเวณทางเข้าสถานีขนส่งจังหวัดเชียงราย แห่งที่ 2 บ้านป่ากล้วย เยื้องที่ทำการไปรษณีย์สี่แยกแม่กรณ์ ตำบลสันทราย อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย สอบถามรายเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย โทรศัพท์ 053774608 – 9 ได้ทุกวัน หรือสามารถ Download ได้จากเวปไซต์ Chiangrai.ect.go.th ล่าสุดเมื่อวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2554 วันที่สี่ของการรับสมัครมีผู้ยื่นใบสมัครเพื่อเป็น กกต.จังหวัดเชียงราย ประกอบด้วย นายสุทัศน์ พัทธยากร อายุ 62 ปี ข้าราชการบำนาญอดีตปฏิบัติงานผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา เชียงราย เขต 1 นางพรสวรรค์  ศิริอินทราทร อายุ 58 ปี ปฏิบัติงานตำแหน่งประชาสัมพันธ์จังหวัดพะเยา นายวิมล รักสกุล อายุ 53 ปี อาชีพทนายความ นายไพศาล  คลี่แก้ว อายุ 54 ปี ข้าราชการบำนาญ นายพินิจ  หาญพาณิชย์ อายุ 55 ปี รองผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย นายชิติพัทธ์  วังยาว อายุ 44 ปี  อาชีพอิสระ นายสุกิจ  คำทา อายุ 53 ปี อาชีพทนายความ และ นายอภิฑูรย์  ภู่เพชร  อายุ 53 ปี ผู้อำนวยการสำนักงานคุมประพฤติจังหวัดเชียงราย
         ผู้อำนวยการคณะกรรมการการเลือกตั้งเปิดเผยในท้ายที่สุดว่า ข้าราชการประจำ ที่มีคุณสมบัติพร้อม สามารถยื่นสมัครได้ทุกวัน จนถึงวันที่ 6 มีนาคม 2554 รวมล่าสุดมีผู้ยื่นสมัคร 
