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โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ จัดกิจกรรมทำบุญอุทิศส่วนกุศลแก่ผู้เสียชีวิตในโรงพยาบาลฯ เพื่อเสริมความเป็นสิริมงคล

วันนี้   ( 28 ก พ 54)   เวลา 10.00 น. ที่อาคารศูนย์แพทย์ศาสตร์นครินทร์ โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์      นายธนน      เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส   เป็นประธานในงานวันพระราชทานนามโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ประจำปี  ปี 2554 และกิจกรรมทำบุญอุทิศส่วนกุศลแก่ผู้เสียชีวิตในโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่ของโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์
สำหรับในงานวันพระราชทานนามโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ ประจำปี  ปี 2554 นี้   ซึ่งทางโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ยังมีการประกอบพิธีทางศาสนาพุทธและศาสนาอิสลาม เพื่อทำบุญอุทิศส่วนกุศลแก่ผู้เสียชีวิตในโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  และเพื่อสร้างความเป็นสิริมงคลยิ่งๆขึ้นไป
โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ เดิม มีชื่อว่าโรงพยาบาลนราธิวาส ซึ่งได้รับพระราชทานนาม จากสมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอเจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์  และมีการปรับปรุงรูปแบบโครงสร้าง  การบริหารงาน  และการบริการ  ซึ่งทางโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  ยังคงยึดมั่นในหน้าที่การบริการดูแลสุขภาพอนามัย ในด้านการรักษาพยาบาลแก่ชาวจังหวัดนราธิวาสต่อไป 
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