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       ข่าวสงขลา
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา โทร 074-321105/  312851
------------------------------------------------------------------------------------
จังหวัดสงขลา จัดโครงการพัฒนาศักยภาพมัคคุเทศก์ และบุคลากรเพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวในจังหวัด
นางสาววีณา ลาภจตุรภุช แจ้งว่า ด้วยสำนักงานทะเบียนธุรกิจนำเที่ยวและมัคคุเทศน์ สาขาภาคใต้เขต1 ร่วมกับสำนักงานท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสงขลา  โดยได้รับงบประมาณจากจังหวัดสงขลา กำหนดจัดอบรม “โครงการพัฒนาศักยภาพผุ้ประกอบธุรกิจท่องเที่ยว มัคคุเทศก์และบุคลากรด้านการท่องเที่ยวในจังหวัดสงขลา(ด้านประวัติศาสตร์และศิลปวัฒนธรรม)”โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อยกระดับคุณภาพ และมาตรฐานความสามารถของผู้ประกอบธุรกิจท่องเที่ยว มัคคุเทศก์ และบุคลากรด้านการท่องเที่ยว อีกทั้งเพื่อให้ผู้ประกอบธุรกิจท่องเที่ยว มัคคุเทศก์และบุคลากรด้านการท่องเที่ยวในจังหวัดสงขลา มีความรู้เรื่องแหล่งท่องเที่ยวในจังหวัดสงขลาโดยเฉพาะด้านประวัติศาสตร์และศิลปวัฒนธรรมมากขึ้น  ในการนี้ สำนักงานทะเบียนฯ สาขาภาคใต้เขต 1 จึงขอเชิญผู้ที่สนใจเข้าร่วมโครงการ ซึ่งจะจัดขึ้นเป็น 2 ภาค คือ ภาคทฤษฏี จัดอบรมในวันที่ 7-8 มีนาคม 54  ณ โรงแรมเจ.บี. หาดใหญ่ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา และภาคปฏิบัติ จัดอบรมในวันที่ 9-10 มีนาคม 54 โดยเดินทางทัศนศึกษาสถานที่ท่องเที่ยวที่สำคัญทางประวัติศาสตร์ในจังหวัดสงขลา จังหวัดนครศรีธรรมราชและจังหวัดพัทลุง...
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