จังหวัดสงขลา สรุปผลการดำเนินงานแก้ปัญหายาเสพติด 5 เดือน  จับกุมนักค้ารายสำคัญและนักค้ารายย่อยกว่า 1,600 คดี ได้ผู้ต้องหากว่า 2,000 ราย
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นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า ตามที่รัฐบาลได้ให้ความสำคัญกับการแก้ไขปัญหายาเสพติด และได้มีการประกาศยุทธศาสตร์ 5 รั้วป้องกัน เป็นยุทธศาสตร์หลักในการแก้ไขปัญหาอย่างต่อเนื่อง นับปัจจุบัน ได้ก้าวสู่ ระยะที่ 3 ดังนั้นเพื่อลดความรุนแรงและปัญหายาเสพติดให้ได้ในระยะเวลา ที่รวดเร็ว โดยมุ่งเน้นการบูรณาการการทำงานทุกระดับ ถึงแม้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ดำเนินการแก้ไขปัญหานี้อย่างจริงจัง  จนสามารถมีผลดำเนินงานในด้านต่างๆได้สูงขึ้นมากกว่าการดำเนินงานที่ผ่านมา  แต่ด้วยข้อจำกัดและเหตุปัจจัยที่เกี่ยวเนื่องหลายประการ ทั้งทางด้านเศรษฐกิจ การเมือง ความมั่นคง มีส่วนให้ปัญหายาเสพติดขยายมากขึ้น ส่งผลกระทบต่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนโดยรวม จังหวัดสงขลาจึงเห็นชอบหลักการของปฏิบัติการ ประเทศไทยเข้มแข็งชนะยาเสพติดยั่งยืน ระยะที่ 3 ภายใต้ยุทธศาสตร์ 5 รั้วป้องกัน เพื่อเป็นทิศทางหลักของการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดของประเทศ ในปี 2554 


โดยที่ผ่านมาจังหวัดสงขลาร่วมกับส่วนราชการและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อำเภอทุกอำเภอได้บูรณาการการดำเนินงานป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด ตามนโยบายการปฏิบัติการประเทศไทยเข้มแข็งชนะยาเสพติดยั่งยืนภายใต้ยุทธศาสตร์ 5 รั้วป้องกัน ระยะที่3 ซึ่งมีการดำเนินงานแก้ไขปัญหายาเสพติดตลอด 5 เดือน   ที่ผ่านมา (ตุลาคม 2553 – กุมภาพันธ์ 2554) ดังนี้ มีการประกาศให้สงขลาเป็นเขตพื้นที่ปลอดเขตพืชกระท่อมภายใน 31 มีนาคม 2554   จัดทำป้ายคัทเอาท์รับแจ้งเบาะแสเกี่ยวกับยาเสพติด สายด่วน จว.1567  จัดสัปดาห์ขับเคลื่อนการบำบัดรักษา จัดระเบียบสังคมโดยกำหนดปัจจัยเสี่ยงที่ใกล้สถานศึกษา ซึ่งเป็นความจำเป็นเร่งด่วนที่ต้องแก้ไข และรณรงค์ประชาสัมพันธ์นโยบายการแก้ไขปัญหายาเสพติดเพื่อขอความร่วมมือจากทุกภาคส่วน เป็นต้น และจากการดำเนินงานดังกล่าวทำให้สามารถจับกุมนักค้ารายสำคัญและนักค้ารายย่อย อีกทั้งผู้กระทำความผิดเกี่ยวกับคดียาเสพติด 1,614 คดี ได้ผู้ต้องหากว่า 2,170 คน...
นายวิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
3 มีนาคม 2554

