จังหวัดเชียงรายจัดกิจกรรมลงนามถวายพระพรลงบนผืนผ้า 999 เมตรเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
         เหล่าพสกนิกร ข้าราชการในสังกัดส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ร่วมลงนามถวายพระพรลงบนผืนผ้า 999 เมตร เพื่อเฉลิมพระเกียรติ  ณ บริเวณลานหน้าศาลากลางจังหวัดเชียงราย  ตามโครงการยุวชนประชาธิปไตยเพื่อปลุกจิตสำนึกประชาชน รักและหวงแหนในการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข
         นายสุรชัย  ลิ้นทอง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย  เปิดเผยกับ ทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า ตามที่สำนักเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ได้ดำเนินการจัดโครงการยุวชนประชาธิปไตยมาตั้งแต่ปี 2545 เป็นต้นมา โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเสริมสร้างและเผลแพร่ความรู้ความ ความเข้าใจเกี่ยวกับการเมืองการปกครองในระบอบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภา ตลอดจนสร้างจิตสำนึกให้กับเยาวชนรุ่นใหม่ มีวิสัยทัศน์ วิถีความคิด วิถีชีวิต คุณธรรม จิตสำนึกและยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตย อันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข โดยกลุ่มเยาวชน – หญิง อายุ 15 – 20 ปี ทุกจังหวัดทั่วประเทศ ซึ่งเยาวชนที่เข้าร่วมการฝึกอบรมนั้นได้รับคัดเลือกจากคณะกรรมการ ซึ่งมีผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธาน ทั้งนี้ยุวชนที่ผ่านการอบรมจะดำเนินกิจกรรมสร้างเครือข่าย ขยายผลจัดทำโครงการ/กิจกรรม เพื่อเผยแพร่ความรู้เกี่ยวกับการเมือง การปกครองในระบอบประชาธิปไตยอันเป็นประโยชน์ต่อชุมชน สังคม และประเทศชาติ 
         เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554 และครบรอบ 10 ปี ของการดำเนินการฝึกอบรมในโครงการยุวชนประชาธิปไตย ในปี 2554 สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฏรโดยยุวชนประชาธิปไตย กำหนดจะจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว โดยการเปิดโอกาสให้ภาคราชการ ภาคเอกชน หน่วยงานองค์กรต่าง ๆ ตลอดจนประชาชน ทั้ง 76 จังหวัด ได้ร่วมลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวลงบนผืนผ้า ความยาว 999 เมตร(เก้าร้อยเก้าสิบเก้าเมตร) เพื่อเป็นการแสดงถึงความจงรักภักดีและการเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ในส่วนของจังหวัดเชียงรายกำหนดจะจัดประกอบพิธีในวันศุกร์ที่ 4 มีนาคม 2554 เวลา 10.00 น. ณ บริเวณหน้าศาลากลางจังหวัดเชียงราย จังหวัดเชียงรายขอเชิญชวนข้าราชการ พสกนิกร ทุกหมู่เหล่า ได้ร่วมกิจกรรมเพื่อร่วมลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวลงบนผืนผ้า ความยาว 999 เมตร เพื่อเป็นการแสดงถึงความจงรักภักดีและเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์โดยพรอ้มเพรียงกัน การแต่งกายเครื่องแบบปฏิบัติราชการแขนยาว หรือชุดสุภาพ 
