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อำเภอเจาะไอร้อง นำผู้หลงผิด 200 คน จาก 33 หมู่บ้านใน 3 ตำบล เข้ามามอบตัว เพื่อเข้าสู่กระบวนการยุติธรรม
วันนี้ ( 3 มี.ค. 54 )  ที่ห้องประชุมที่ว่าการ อ.เจาะไอร้อง จ.นราธิวาส นายนิมิตร ภูมิประเสริฐ นายอำเภอเจาะไอร้อง  พร้อมด้วย พ.ท.ชัยนรินทร์ เกษมโชคธนพัฒน์ ผบ.ฉก.นราธิวาส 31 และ พ.ต.อ.สุธน สุขวิเศษ ผกก.สภ.เจาะไอร้อง ร่วมเป็นประธานชี้แจงทำความเข้าใจกับเครือญาติของกลุ่มผู้ต้องหาซึ่งถูกออกหมายจับในคดีความมั่นคง  ตามหมายจับ ป.วิอาญา, หมายจับพรก.ฉุกเฉินฯ และกลุ่มบุคคลที่เฝ้าระวังติดตามพฤติกรรม เพื่อให้เข้ามามอบตัวสู่กระบวนยุติธรรมตามโครงการเสริมสร้างความสมานฉันท์และสันติสุขอย่างยั่งยืน โดยมีกลุ่มเครือญาติของผู้ต้องหาที่ถูกออกหมายจับในคดีก่อเหตุความไม่สงบจาก 33 หมู่บ้าน ใน ต.จวบ, ต.มะรือโบตก และ ต.บูกิต  เข้าร่วมรับฟังการชี้แจงในครั้งนี้ประมาณ 300 คน
นายนิมิตร ภูมิประเสริฐ นายอำเภอเจาะไอร้อง กล่าวว่า การประชุมชี้แจงในครั้งนี้เป็นการสร้างความเข้าใจต่อบิดา, มารดา, สามี, ภรรยา และบุตรของผู้ต้องหาซึ่งถูกออกหมายจับตามหมายจับ ป.วิอาญา, หมายจับ พรก.ฉุกเฉินฯ และบุคคลกลุ่มเฝ้าระวังติดตามพฤติกรรม มารับฟังคำชี้แจงเพื่อให้เข้าใจตรงกันว่าทางราชการต้องการที่จะให้ความช่วยเหลือแก่กลุ่มผู้ต้องหาและกลุ่มผู้ต้องสงสัยเหล่านี้ที่กำลังหลบหนีการจับกุมไปอาศัยอยู่ที่อื่นหรือในประเทศเพื่อนบ้านเข้ามารายงานตัวและทางราชการจะให้ความช่วยเหลือเพื่อให้คนกลุ่มนี้ซึ่งใน อ.เจาะไอร้อง มีมากกว่า 200 คนได้มีโอกาสกลับมาอยู่พร้อมหน้ากับบิดา, มารดา, สามี, ภรรยาและบุตรได้ตามปกติอีกครั้งหนึ่ง
โสรายา  สาเรป ... เขียน (3 มี.ค. 54 )
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