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***********************************************************************
ศูนย์สงเคราะห์และฝึกอาชีพสตรีภาคใต้ จังหวัดสงขลา เปิดรับสมัคร เยาวสตรี และสตรี 
ที่มีอายุระหว่าง 14-35 ปี เข้ารับการฝึกอบรมวิชาชีพ ฟรี

นายพิชัย เทพี ผู้อำนวยการศูนย์สงเคราะห์และฝึกอาชีพสตรีภาคใต้ จังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า ศูนย์สงเคราะห์และฝึกอาชีพสตรีภาคใต้  จังหวัดสงขลา เปิดรับสมัครเยาวสตรีและสตรี อายุระหว่าง 14-35 ปี ที่มีภูมิลำเนาอยู่ในเขต 14 จังหวัดภาคใต้ เข้ารับการฝึกอบรมอาชีพ รุ่นที่ 41 ระหว่างวันที่ 2 เมษายน 2554 ถึงวันที่ 30 กันยายน 2554 ในหลักสูตร การอบรม 2 หลักสูตร ดังนี้   หลักสูตร 6 เดือน เปิดอบรมในสาขาตัดเย็บเสื้อผ้า/ตัดเย็บเสื้อผ้า ยกระดับ/เสริมสวยและตัดผมชาย/คอมพิวเตอร์ธุรกิจ/ บริการโรงแรม/โภชนาการ และสาขาปักจักร  หลักสูตร 3 เดือน  เปิดอบรมในสาขานวดแผนไทยและสาขาตัดเย็บเสื้อผ้า

โดยผู้สมัครเข้ารับการอบรมต้องมีคุณสมบัติ เป็นเยาวชนหรือสตรีที่มีอายุระหว่าง 14-35 ปี ,มีความตั้งใจที่จะเข้ารับการฝึกอบรมอาชีพตลอดหลักสูตร,ครอบครัวมีรายได้น้อย และต้องมีสัญชาติไทย โดยใช้หลักฐานการรับสมัคร ดังนี้ รูปถ่ายสวมเสื้อเชิ้ตสีขาว ขนาด 1 นิ้ว จำนวน 5 รูป , สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน จำนวน 2 ชุด ,สำเนาทะเบียนบ้าน จำนวน 2 ชุด ,ใบรับรองแพทย์ (ไม่เกิน 1 เดือน ) จำนวน 1 ชุด,สำเนาวุฒิการศึกษา จำนวน 1 ชุด และ รายชื่อผู้ขอเยี่ยมระหว่างการเข้ารับการฝึกอบรมอาชีพพร้อมรูปถ่าย จำนวน 2 รูป ทั้งนี้  ผู้เข้ารับการฝึกอบรมอาชีพทุกท่าน จะได้รับบริการจากศูนย์ ฯ ด้านปัจจัยสี่ เครื่องอุปโภคบริโภค และวัสดุฝึกอาชีพ โดยไม่คิดค่าใช้จ่ายใดๆ ตลอดหลักสูตร 

ผู้สนใจ สามารถสอบถามรายละเอียดและสมัครได้ที่ ศูนย์สงเคราะห์และฝึกอาชีพภาคใต้ จังหวัดสงขลา โทร. 074-584111 หรือเว็บไซต์ http://www.southwomencenter.com
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