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***********************************************************************
ศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดสงขลา (ศตส.จ.สงขลา)  สรุปผลการดำเนินการติดตามผล การป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด 
นายวิญญู ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ในฐานะผู้อำนวยการศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติด จังหวัดสงขลา(ศตส.จ.สงขลา)  เปิดเผยถึงผลการดำเนินงาน การติดตามผล การป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดในช่วงที่ผ่านมา ว่า  จังหวัดสงขลา และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ดำเนินการภายใต้มาตรการ 2 มาตรการ คือ มาตรการที่ 1 ได้ดำเนินการกับเจ้าหน้าที่ของรัฐที่เกี่ยวข้องกับยาเสพติด โดย กำหนดจุดเน้นการปฏิบัติการต่อเจ้าหน้าที่ของรัฐที่มีพฤติกรรมเกี่ยวข้องกับยาเสพติดทั้งโดยทางตรงและทางอ้อม และ ในปี 2554 ตามคำสั่ง สร. ที่ 306/2553 ระยะที่ 3 ลว. 18 พ.ย. 53 นั้น ได้รับรายงานจากหน่วยงานราชการ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ของจังหวัดสงขลา ( 1 มี.ค. 54 )  พบว่า มีผู้ที่เกี่ยวกับยาเสพติด ดังนี้ เจ้าหน้าที่รัฐวิสาหกิจ มียาเสพติดในครอบครอง จำนวน 2 ราย ซึ่งอยู่ในระหว่างการรอผลคดีถึงที่สุด , ลูกจ้างเหมา เป็นผู้ค้า จำนวน 1 ราย อยู่ระหว่างรอผลคดีถึงที่สุด และที่ถูกจับดำเนินคดีแล้ว จำนวน 6 ราย  คือ ทหาร เป็นผู้ค้า จำนวน 2 ราย ,ตำรวจ เป็นผู้ค้า จำนวน 2 ราย และผู้ใหญ่บ้าน เป็นผู้ค้า จำนวน 2 ราย จากหน่วยงานทั้งหมด 91 หน่วยงาน ส่วนหน่วยงานที่เหลือ ไม่มีเจ้าหน้าที่ในสังกัดเกี่ยวข้องกับยาเสพติดแต่อย่างใด
สำหรับมาตรการที่ 2 การขับเคลื่อนการบำบัดรักษา ตามที่ ศตส.มท. ได้แจ้งเรื่อง การแก้ไขปัญหาผู้เสพติด / ผู้ติดยาเสพติด ในระยะเร่งด่วนตามปฏิบัติการ ฯ เร่งรัด 3 เดือน จากรองนายกรัฐมนตรี สุเทพ เทือกสุบรรณ ตามยุทธศาสตร์ 5 รั่วป้องกัน ระยะที่ 3 พบว่า มีผู้เสพ / ผู้ติดยาเสพติดจำนวนมาก ที่ยังไม่ได้เข้ารับการบำบัดรักษาประมาณ 30,000 คน จึงได้กำหนดให้มี สัปดาห์ขับเคลื่อนการบำบัดรักษาพร้อมกันทั่วประเทศ ในระหว่างวันที่ 
20 – 27 ก.พ. 54 โดยวันที่ 20 ก.พ. 54 เป็นวันเริ่มต้นการปฏิบัติการ ในการนี้ ในส่วนของจังหวัดสงขลา ได้แจ้งให้ส่วนราชการ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้ดำเนินการอย่างเร่งด่วน โดยทาง ที่ทำการปกครองจังหวัดสงขลา ได้กำหนดจัดโครงการ บำบัดรักษาฟื้นฟู ผู้ติดยาเสพติด จังหวัดสงขลา (วิทยาลัยลูกผู้ชาย) ในระหว่งวันที่ 21 ก.พ.54
 - วันที่ 3 เม.ย. 54  ขึ้น ณ กองร้อย อส.จ.สข.ที่ 1 นอกจากนี้ สนง.คุมประพฤติ จังหวัดสงขลา ได้จัดค่ายปฐมนิเทศ
ผู้เสพ / ผู้ติดยาเสพติด ตั้งแต่วันที่ 23 ก.พ.54 ที่ผ่านมา และ สนง.สาธารณสุขจังหวัดสงขลา จัดโครงการค่ายปรับเปลี่ยนพฤติกรรม (บำบัดฟื้นฟู) รุ่นที่ 1 ตั่งแต่วันที่ 26 ก.พ. 54 - 4 มี.ค. 54 ณ มณฑลทหารบกที่ 42  เพื่อเป็นการแก้ไขปัญหายาเสพติดตามในระยะ 3 เดือนนี้ 
ลัคณา  โสภิโต // ข่าว
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