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******************************************************************************

คณะกรรมการกำหนดแผนและยุทธศาสตร์การประชาสัมพันธ์ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ กรมประชาสัมพันธ์ ประชุมสัญจรและศึกษาดูงานในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส

สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 กรมประชาสัมพันธ์  จัดประชุมคณะกรรมการกำหนดแผนและยุทธศาสตร์การประชาสัมพันธ์ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  และศึกษาดูงานในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ระหว่างวันที่ 28 กุมภาพันธ์ – 2 มีนาคม 2554 

ตามที่รัฐบาลได้กำหนดให้การแก้ไขปัญหาและพัฒนาพื้นที่พิเศษจังหวัดชายแดนภาคใต้เป็นนโยบายเร่งด่วน ตั้งแต่ปี 2552 โดยมุ่งเน้นการยุติเหตุการณ์ความรุนแรง และช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในจังหวัดชายแดนภาคใต้ในทุกมิติ  โดยได้กำหนดให้เป็นแผนพัฒนาพื้นที่พิเศษ 
5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ปี 2552 – 2555 ขึ้น  ซึ่งการประชาสัมพันธ์เป็นปัจจัยหนึ่งที่จะช่วยสนับสนุนให้การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้บรรลุเป้าหมาย จึงจำเป็นต้องมีทิศทาง เป้าหมาย และประเด็นที่ชัดเจน เพื่อให้การสื่อสารกับกลุ่มเป้าหมายแต่ละกลุ่มเกิดประสิทธิภาพและประสิทธิผล

การแก้ไขปัญหาและพัฒนาพื้นที่พิเศษในจังหวัดชายแดนภาคใต้ให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ สามารถระงับและคลี่คลายลงได้ จะต้องใช้การสื่อสารควบคู่กับการสร้างความเข้าใจกับทุกภาคส่วนในการดำเนินงาน  กรมประชาสัมพันธ์ ในฐานะที่มีบทบาทและภารกิจด้านการประชาสัมพันธ์เสริมสร้างความเข้าใจแก่ประชาชนและประชาคมโลกในยุทธศาสตร์ชาติและนโยบายสำคัญของรัฐบาล ตระหนักถึงปัญหาความไม่สงบในพื้นที่ดังกล่าว  จึงได้จัดให้มีการประชุมคณะกรรมการกำหนดแผนและยุทธศาสตร์การประชาสัมพันธ์ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  ในวันที่ 28 กุมภาพันธ์  2554  ที่โรงแรมอิมพีเรียลนราธิวาส  และจัดให้มีการศึกษาดูงาน
การปฏิบัติภารกิจของหน่วยงานภาครัฐในพื้นที่อำเภอตากใบ  และอำเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส ระหว่างวันที่ 1-2 มีนาคม ที่ผ่านมา  ซึ่งมีนายอารมณ์  คงสกูล  ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 เป็นประธาน
การประชุม  และนำคณะศึกษาดูงานโครงการส่งน้ำและบำรุงรักษาลุ่มน้ำโก-ลก  โครงการหมู่บ้านปศุสัตว์เกษตร
มูโนะ  ตำบลมูโนะ อำเภอตากใบ  เยี่ยมชมการฝึกซ้อมชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้านตำบลปูโยะ ณ โรงเรียน
บ้านโต๊ะเวาะ อำเภอสุไหงโก-ลก  และเยี่ยมคารวะผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส   เพื่อศึกษาข้อมูลกำหนดทิศทาง  เป้าหมาย และประเด็นที่ชัดเจนในการจัดทำแผนและยุทธศาสตร์การประชาสัมพันธ์ให้สอดคล้องกับแผน
พัฒนาพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้. 








     วงค์ทิพย์  จันทภาโส/เรียบเรียง
ฝ่ายส่งเสริมและเผยแพร่ ส่วนแผนงานฯ สปข.6
Email:wongtipc@Gmail.com/มี.ค.54
