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รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาเตรียมเดินหน้ายุทธศาสตร์การศึกษา 3 จชต. อย่างยั่งยืน

วันที่ 6 มี.ค.54 ที่ โรงเรียนแสงประทีปวิทยามูลนิธิ อ.หนองจิก จ.ปัตตานี นาย ชินวรณ์                   บุญเกียรติ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ พร้อมคณะเดินทางพบปะผู้บริหาร บุคลากรโรงเรียนเอกชน ศูนย์การศึกษาประจำมัสยิด (ตาดีกา) สถาบันศึกษาปอเนาะ และผู้นำศาสนา ผู้นำท้องถิ่นใน          จ.ปัตตานี เพื่อ มอบนโยบายทางการศึกษาให้กับประชาชนในพื้นที่ โดยมีนายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี นายอำเภอ หัวหน้าส่วนราชการ และประชาชนนักเรียน นักศึกษาให้              การต้อนรับเป็นจำนวนมาก

นายชินวรณ์  บุญเกียรติ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ กล่าวว่า รัฐบาลได้ให้ความสำคัญในเรื่องการศึกษาเป็นกรณีพิเศษ โดยในปี 54 นี้ได้จัดสรรงบประมาณไว้ประมาณ จำนวน 5 แสนล้านบาท เพื่อใช้ในการพัฒนา ด้านการศึกษาโดยเฉพาะ และจะเดินหน้าโครงการเรียนฟรี 15 ปีต่อไป โดยนอกจากการเรียนฟรีแล้ว ยังต้องเรียนดี และมีงานทำอีกด้วย  สำหรับในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ปัตตานี ยะลาและนราธิวาส กระทรวงศึกษาธิการได้กำหนดยุทธศาสตร์เป็นกรณีพิเศษ เป็นการขับเคลื่อนในภาพร่วมทั่งหมดและภาคกฎหมายด้วยโดยอาศัยประชาชนให้เข้ามามีส่วนร่วมเพื่อพัฒนาให้การศึกษา 3 จังหวัดเป็นไปอย่างมีคุณภาพได้มาตรฐานและยั่งยืนตลอดไป ร่วมทั้งเป็นการสร้างโอกาส ให้เยาวชนได้รับการศึกษาอย่างเท่าเทียมกันอีกด้วย
“ทำดีวันนี้  เพื่อปัตตานีของเรา”
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี     
ข่าว/บดินทร์ 6/03/54
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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