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***********************************************************************
สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯสยามมกุฎราชกุมาร และพระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์พระวรชายา พระราชทานแจกันดอกไม้ พร้อมกระเช้าสิ่งของ เยี่ยม"ปู่วาเด็ง ปูเต๊ะ" พระสหายแห่งสายบุรี
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วันนี้ (8 มี.ค. 54) ในเวลา 15.30 น. นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา มอบหมายให้   นายพิศาล ทองเลิศ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เชิญแจกันดอกไม้พระราชทาน พร้อมกระเช้าสิ่งของจากสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯสยามมกุฎราชกุมาร และพระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายา เพื่อเยี่ยมอาการของนายวาเด็ง  ปูเต๊ะ  ยังความปราบปลื้มมาสู่ครอบครัวของนายวาเด็ง ปูเต๊ะ เป็นอย่างมาก                       
ซึ่งขณะนี้ยังคงพักรักษาตัวอยู่ที่หอผู้ป่วยอายุรกรรมชาย 1 โรงพยาบาลสงขลานครินทร์ ด้วยอาการป่วยหัวใจเต้นผิดปกติตั้งแต่วันที่ 27 ก.พ.ที่ผ่าน สำหรับอาการล่าสุด ของนายวาเด็ง ปูเต๊ะ หัวใจเต้น 20 ครั้งต่อนาที ส่งผลถึงการทำงานของไต แพทย์ให้ยากระตุ้น และเฝ้าระวังการบีบตัวของหัวใจ ผู้ป่วยมีอาการเบื่ออาหาร รับประทานได้น้อยลง  ความดันและชีพจรคงที่  รู้สึกตัวดีไม่มีไข้ 
  
ด้าน นพ.ศิริชัย ชีวธนากรกุล แพทย์เจ้าของไข้ เปิดเผยว่า  ขณะนี้อาการของคนไข้ถือว่าทรงตัว ซึ่งต้องรักษาด้วยการประคองอาการโดยการให้ยากระตุ้นหัวใจอย่างต่อเนื่อง
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