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จังหวัดนราธิวาสจัดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่  ที่  อ.ศรีสาคร  มีชาวบ้านให้ความสนใจเป็นอย่างมาก
วันนี้   ( 9 มี . ค 54)    ที่ โรงเรียนบ้านปาหนัน     บ.ปาแน     อ.ศรีสาคร     จ.นราธิวาสนายเดชรัฐ     สิมศิริ    รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในโครงการจังหวัดเคลื่อนที่     ” หน่วยบำบัดทุกข์   บำรุงสุข   นราธิวาสยิ้ม “         พร้อมด้วย    หัวหน้าส่วนราชการ   หน่วยงานทางภาครัฐและเอกชน รวมถึงประชาชนในพื้นที่ที่มารับบริการ    โดยเฉพาะหน่วยแพทย์อาสาใน สมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี         ได้จัดบริการด้านทันตกรรมให้แก่ประชาชนรวมไปถึงการแจกจ่ายยารักษาโรคแก่ชาวบ้านที่มารับบริการ        นอกจากนี้มี   โครงการคลินิคเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ ได้เปิดคลินิกทางการเกษตร ให้บริการและให้คำปรึกษา พร้อมทั้งแจกจ่ายเมล็ดพันธุ์พืช แก่ชาวบ้านที่มาลงทะเบียนซึ่งประกอบอาชีพการเกษตรเป็นอาชีพหลัก
นายเดชรัฐ    สิมศิริ    รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส   กล่าวว่า การจัดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่นั้นเพื่อให้ข้าราชการในระดับจังหวัด  อำเภอ   รวมทั้งภาครัฐ  และเอกชน ได้ออกเยี่ยมเยียนประชาชนให้คำแนะนำและให้บริการต่างๆ  ทั้งนี้เพื่อช่วยเหลือประชาชนที่อยู่ห่างไกลจากสถานที่ราชการและถือเป็นการประหยัดค่าใช้จ่ายอีกทางหนึ่ง
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         ผลดา   ชูสิงห์…. 9 มี .ค 54
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    ผลดา  ชูสิงห์….( 18 ม. ค. 54 )
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