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การแช่งขันวิ่งผลัดอ่าวไทยสู่อันดามัน สงขลา -– สตูล ประจำปี 2554  เฉลิมพระเกียรติฯ 84 พรรษา วันอาทิตย์ที่  27  มีนาคม นี้
             นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เปิดเผยว่า  ด้วยจังหวัดสงขลาร่วมกับจังหวัดสตูล
กำหนดจัดการแข่งขันวิ่งผลัดอ่าวไทยสู่อันดามัน สงขลา-สตูล ประจำ 2554 เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในโอกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา 84 พรรษา   Thai  Gulf  to  Andarman  relay run  songkhla-Satun for 84 th   Anniversary  Celebration   วันอาทิตย์ที่  27  มีนาคม  2554  เพื่อส่งเสริมให้นักกีฬาและนักท่องเที่ยวจากในและต่างประเทศได้เดินทางมาท่องเที่ยวในพื้นที่จังหวัดสงขลา และจังหวัดสตูลมากขึ้น  และเป็นการสร้างสรรค์กิจกรรมใหม่ ๆ ให้เกิดขึ้นกับพื้นที่ภาคใต้  รวมถึงเพื่อจัดตั้งกองทุนวิ่งผลัดอ่าวไทยสู่อันดามัน สงขลา-สตูล

            เส้นทางการแข่งขัน กำหนดจุดเริ่มต้นจากหาดสมิหลา บริเวณวงเวียนข้างโรงแรมบีพี.สมิหลาบีชแอนด์ รีสอร์ท สงขลา – ห้าแยกเกาะยอ-ถนนลพบุรีราเมศวร์ - สีแยกคูหา - ด่านทุ่งนุ้ย - สามแยกควนกาหลง อ.ควนกาหลง- หน้าอำเภอควนกาหลง อ.ท่าแพ -  สามแยกสวนเทศ-ตลาดละงู  ไปสู่เส้นชัย ณ บริเวณท่าเรือปากบารา ที่บริเวณเขื่อนริมทะเลอันดามัน รวมระยะทางวิ่ง  150  กิโลเมตร  การแข่งขันวิ่งผลัดอ่าวไทยสู่อันดามัน สงขลา-สตูล   กำหนดผู้วิ่งทีมละ  8  คน  เส้นทางแข่งขันทั้งหมดแบ่งเป็น  24   ช่วง  ๆ ละประมาณ  6  กิโลเมตรเศษ  ผู้วิ่งในทีมแต่ละคน จะต้องวิ่งคนละ 3  ช่วง  รวม 18  กิโลเมตรต่อคน  แต่ละทีมกำหนดให้มีรถยนต์ประจำทีม โดยสารผู้วิ่งได้ไม่ต่ำกว่า 7 คน  ให้บริการแก่ผู้วิ่งตลอดเส้นทาง โดยนำผู้วิ่งผลัดต่อไปยังจุดเปลี่ยนตัวแต่ละจุด จนถึงนักวิ่งคนสุดท้าย ระยะทาง 1 กิโลเมตร ก่อนถึงเส้นชัย นักวิ่งทุกคนในทีม จะต้องมาวิ่งร่วมกับผู้วิ่งไม้สุดท้าย  เพื่อนำทีมพร้อมไม้ผลัดวิ่งไปจุ่มน้ำทะเลฝั่งอันดามันเข้าเส้นชัยพร้อมกัน
             การสมัครเข้าร่วมแข่งขันวิ่งผลัดอ่าวไทยสู่อันดามัน  แต่ละทีมจะต้องตั้งชื่อทีม และส่งชื่อนักวิ่งในทีมรวม 8 คน  ค่าสมัครคนไทย คนละ  500  บาท ต่างชาติทีมละ 200  US$  ผู้สนใจสอบถามเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสงขลา โทร.074-311573  /การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานหาดใหญ่ โทร. 074-243747 /ชมรมวิ่งหาดใหญ่ โทร. 081-9598461...
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  ศิรินาถ  นวประภากุล//ข่าว
                                                                                                  11 มีนาคม 2554
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
