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ผู้ว่านราฯ วอนประชาชนอย่าตื่นตระหนกพร้อมติดตามประกาศจากกรมอุตุนิยมวิทยาอย่างต่อเนื่อง
ตามที่ได้เกิดแผ่นดินไหวขนาด 8.6 ริกเตอร์ ทำให้เกิดคลื่นสึนามิความสูง 7.3 เมตร ที่ศูนย์กลางบริเวณทางตะวันออกของเกาะฮอนซูประเทศญี่ปุ่นเมื่อเวลา 12.46 น. ที่ผ่านมานั้น  กรมอุตุนิยมวิทยาได้มีประกาศฉบับที่ 3 แจ้งว่าขณะนี้กรมอุตุนิยมวิทยากำลังเฝ้าระวังการเกิดสึนามิบริเวณประเทศใกล้เคียงได้แก่  ประเทศสาธารณรัฐประชาชนจีน  ฟิลิปปินส์ เวียดนาม และหมู่เกาะทะเลจึนใต้  โดยในเบื้องต้นจากผลการวิเคราะห์คลื่นสึนามิใช้เวลาเดินทางถึงตอนใต้สุดของชายฝั่งภาคใต้ด้านตะวันออกของประเทศไทยประมาณ 16 ชั่วโมง หรือประมาณเวลา 04.46 น. ของวันที่ 12 มีนาคม 2554  

ด้าน  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยว่า  ขณะนี้ทางจังหวัดได้รับรายงานจากกรมอุตุนิยมวิทยาแล้วซึ่งระบุว่าไทยอาจจะได้รับผลกระทบภายใน 16 ชั่วโมง หรือในเวลาประมาณ 04.00 น.  ซึ่งอาจจะมีคลื่นเพียงเล็กน้อย  อย่างไรก็ตามขออย่าให้ประชาชนตื่นตระหนกและติดตามข่าวจากกรมอุตุนิยมวิทยาอย่างต่อเนื่อง  ในส่วนการเตรียมความพร้อม  จังหวัดนราธิวาสมีระบบสัญญาณเตือนภัย 3 จุด คือ ต.โคกเคียน ต.ไพรวัณ และบริเวณหาดนราทัศน์  ซึ่งขณะนี้ศูนย์เตือนภัยแห่งชาติยังไม่ได้มีการแจ้งเตือนแต่อย่างใด แต่หากเกิดสถานการณ์ฉุกเฉินขึ้นจริง เจ้าหน้าที่ทุกฝ่ายก็ได้มีแผนรองรับในการให้ความช่วยเหลือ พร้อมทั้งมีจุดที่เตรียมเพื่อการอพยพแล้ว นอกจากนี้จะได้มีการประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนประชาชนเป็นระยะจนกว่าเหตุการณ์จะเข้าสู่สภาวะปกติ
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