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จังหวัดนราธิวาสวางแผนป้องกันอัคคีภัยในสถานที่ราชการ  พร้อมจัดเจ้าหน้าที่รับการอบรมและฝึกซ้อม


วันนี้ (14  มี.ค. 2554)  เวลา 14.30 น.  ที่ห้องประชุมชั้น 4  ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส 
นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานการประชุมเตรียมความพร้อมการฝึกซ้อมแผนการป้องกันและระงับอัคคีภัยศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  โดยมีตัวแทนจากหน่วยงานต่างๆภายในศาลากลางจังหวัดนราธิวาส และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องร่วมประชุม


นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสเปิดเผยว่า  การซ้อมแผนป้องกันและระงับอัคคีภัยของจังหวัดนราธิวาส เป็นไปตามข้อสั่งการของกระทรวงมหาดไทย  ซึ่งได้กำหนดให้ทุกจังหวัดเตรียมความพร้อมในการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย โดยจัดการซ้อมแผนจังหวัดละ 2 ครั้ง เพื่อสร้างความตระหนักในการป้องกันและเข้าระงับเหตุอัคคีภัย   ซักซ้อมการปฏิบัติของเจ้าหน้าที่ทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องตามบทบาทหน้าที่และความรับผิดชอบ ตลอดจนเตรียมความพร้อมของบุคลากร เครื่องจักร อุปกรณ์กู้ภัย ให้มีความพร้อมในกรณีที่เกิดอัคคีภัยและสถานการณ์ฉุกเฉิน  โดยในส่วนของจังหวัดนราธิวาส  สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดนราธิวาส  กำหนดจัดการฝึกซ้อมแผนในวันที่ 16-17 มีนาคม 2554 โดยในวันที่ 16 จะมีการอบรมให้ความรู้เกี่ยวกับการใช้อุปกรณ์เพื่อป้องกันและระงับอัคคีภัยแก่เจ้าหน้าที่ของหน่วยงานต่าง ๆ   และในวันที่ 17 จะมีการซ้อมโดยจำลองสถานการณ์จริง พร้อมประชุมประเมินผลการฝึกซ้อม  ทั้งนี้  เพื่อนำไปเป็นแผนปฏิบัติในการป้องกันและระงับอัคคีภัยของจังหวัดนราธิวาส  ต่อไป
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