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***********************************************************************
การจัดเที่ยวบินสำหรับผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ประจำปี 2554 (ฮ.ศ.1432)

นายนิพิฎฐ์ อินทรสมบัติ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงวัฒนธรรม ในฐานนะประธานกรรมการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย แจ้งว่า การเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ของพี่น้องชาวมุสลิม ประจำปี 2554 จะเริ่มเดินทางประมาณปลายเดือนกันยายน 2554 ดังนั้น เพื่อเป็นการแก้ปัญหาเรื่องการขนส่งผู้แสวงบุญจากจังหวัดภาคใต้ ซึ่งในปีที่ผ่านมามีปัญหาเรื่องเที่ยวบินและผู้โดยสารตกค้างที่สนามบิน คณะกรรมการการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย จึงได้มีมติให้บริษัทการบินไทย จำกัด (มหาชน) จัดเที่ยวบินเหมาลำหรือเที่ยวพิเศษขนส่งผู้แสวงบุญชาวไทยจากภาคใต้ทั้งหมด โดยบริษัทการบินไทยจะจัดเที่ยวบินจำนวนวันละ 2 เที่ยวบิน รวม 29 เที่ยวบิน ขนส่งผู้แสวงบุญจากสนามบินหาดใหญ่ (จำนวน 26 เที่ยวบิน) ภูเก็ต จำนวน 2 เที่ยวบิน และกระบี่ จำนวน 1 เที่ยวบิน ไปยังประเทศซาอุดีอาระเบีย ตั้งแต่วันที่ 30 กันยายน – 15 ตุลาคม 2554 ซึ่งเที่ยวบินดังกล่าวสามารถรองรับ ผู้แสวงบุญได้จำนวน 8,555 คน สำหรับตารางการบินและอัตราค่าโดยสารคาดว่าจะดำเนินการแล้วเสร็จประมาณกลางเดือนมีนาคม 2554

ทั้งนี้ นายสด แดงเอียด อธิบดีกรมการศาสนา ในฐานะเลขาธิการคณะกรรมการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย ได้กล่าวเพิ่มเติมว่า กรณีผู้แสวงบุญที่เดินทางจากส่วนกลาง นอกจากเดินทางโดยสายการบินปกติแล้ว เพื่อเป็นการอำนวยการความสะดวกแก่ผู้แสวงบุญเช่นเดียวกับปีที่ผ่านมา คณะกรรมการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย จึงมีมติให้บริษัทการบินไทย จำกัด (มหาชน) จัดเที่ยวบินบินตรงจากสนามบินสุวรรณภูมิไปยังประเทศซาอุดีอาระเบียด้วย ทั้งนี้ผู้ประกอบกิจการฮัจย์จะต้องจัดกลุ่มเดินทางกลุ่มละ 45-49 คน ยกเว้นกลุ่มสุดท้ายของผู้ประกอบกิจการฮัจย์แต่ละรายเพื่อให้ผู้แสวงบุญสามารถขึ้นรถเดินทางต่อไปยังเมืองมักกะห์และเมืองมะดีนะห์ได้ทันที

อนึ่ง เพื่อมิให้เกิดปัญหาผู้โยสารตกค้างที่สนามบินดังเช่นปีที่ผ่านมา คณะกรรมการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย จึงมีมติไม่อนุญาตให้สายการบินอื่นจัดเที่ยวบินเหมาลำ หรือเที่ยวบินพิเศษขนส่ง
ผู้แสวงบุญ รวมทั้งไม่อนุญาตให้ผู้ประกอบกิจการฮัจย์เป็นผู้จัดเที่ยวบินเหมาลำหรือเที่ยวบินพิเศษขนส่ง
ผู้แสวงบุญ และได้แจ้งมติดังกล่าวให้กระทรวงคมนาคมและกรมการบินพลเรือนทราบแล้ว
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