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***********************************************************************
การลงทะเบียนเพื่อเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ในระบบออนไลน์ ระหว่างวันที่ 16-31 มีนาคม 2554
     นายนิพิฎฐ์   อิทรสมบัติ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงวัฒนธรรม ในฐานะประธานกรรมการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย  เปิดเผยว่า  ตามมติที่ประชุมคณะกรรรมการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย เมื่อวันที่ 31 มกราคม 2554 ที่ประชุมได้พิจารณาเรื่อง การเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ของพี่น้องชาวไทยมุสลิมประจำปี 2554  ว่า เพื่อให้การเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ประจำปี 2554  เป็นไปด้วยความเรียบร้อย    จำนวนและรายชื่อมีความแน่นอนชัดเจน และเป็นหลักประกันสำหรับผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์เอง  คณะกรรมการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย จึงกำหนดให้ผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ชำระค่าเดินทางงวดแรกให้กับผู้ประกอบกิจการฮัจย์ จำนวน 50,000 บาท และผู้ประกอบกิจการฮัจย์จะเป็นผู้ลงทะเบียนผู้เดินทางผ่านระบบลงทะเบียนออนไลน์ และชำระเงิน 50,000 บาท  ดังกล่าวเป็นเงินประกันการเดินทางของผู้แสวงบุญรายนั้น
  ในการนี้ นายสด แดงเอียด อธิบดดีกรมการศาสนา ในฐานะเลขาธิการคณะกรรมการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย ได้กล่าวเพิ่มเติมว่า เพื่อให้ผู้ประสงค์จะเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ได้เข้าใจขั้นตอนการแสดงความจำนงเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ประจำปี 2554  ชัดเจน กรมการศาสนาจึงขอชี้แจงว่า  ขอให้ผู้ประสงค์จะเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์แสดงความจำนงกับผู้ประกอบกิจการฮัจย์ที่ได้รับอนุญาตจากคณะกรรมการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย พร้อมชำระค่าบริการงวดแรกเป็นเงิน 50,000 บาท ซึ่งในปัจจุบันมีผู้ประกอบกิจการฮัจย์ จำนวน 98 ราย สามารถตรวจสอบรายชื่อได้ที่เว็บไซต์ www.hajthailand.net หรือสอบถามที่กรมการศาสนา กระทรวงวัฒนธรรม หรือศูนย์บริการประชาชนเกี่ยวกับกิจการฮัจย์ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ / ผู้ประกอบกิจการอัจย์จะนำรายชื่อผู้แสดงความจำนงแต่ละรายลงทะเบียนในระบบออนไลน์ ระหว่างวันที่ 16-31 มีนาคม 2554  ตามลำดับที่ได้มีการแสดงความจำนง พร้อมชำระเงินค่าประกันเดินทางเป็นรายบุคคล โดยวิธีหักบัญชีธนาคารผ่านระบบการลงทะเบียนออนไลน์ ซึ่งเงินค่าประกันดังกล่าวจะนำไปชำระค่าบัตรโดยสารเครื่องบิน ค่าบริการและค่าพาหนะ ค่าอาหารในช่วงพิธีอัจย์และค่าประกันการใช้รถ กรณีผู้แสดงความจำนงไม่สามารถเดินทางได้ กรมการศาสนาจะคืนเงินผ่านผู้ประกอบกิจการฮัจย์  และในปีนี้คาดว่า ทางการซาอุดีอาระเบีย
จะจัดสรรจำนวนผู้แสวงบุญให้แก่ประเทศไทยจำนวน 13,000 คน เท่ากับปีที่ผ่านมา  กรณีมีผู้แสดงความจำนงมากกว่า 13,000 คน ผู้ที่แสดงความจำนงล่าช้า อาจจะอยู่ในบัญชีสำรอง หากมีผู้แสวงบุญตัวจริงยกเลิกหรือได้รับโควตาเพิ่มเติม 
ผู้แสวงบุญกลุ่มนี้ก็จะเลือนเป็นผู้แสวงบุญตัวจริงตามลำดับ  ทั้งนี้ผู้แสวงบุญกลุ่มสำรองที่ไม่สามารถเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ในปีนี้ได้ กรมการศาสนาจะขึ้นบัญชีเป็นผู้แสวงบุญกลุ่มแรกในปีต่อไป   หากผู้ที่แสดงความจำนงไปประกอบพิธีฮัจย์รายใดต้องการทราบว่าตนเองอยู่ในบัญชีของผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ในปีนี้หรือไม่  สามารถสอบถามได้ตั้งแต่
วันที่ 11 เมษายน 2554 ที่กองศาสนูปถัมภ์ กรมการศาสนา กระทรวงวัฒนธรรม โทร.0 2422 8795-6  ส่วนผู้แสดงความจำนง
ที่เป็นผู้แสวงบุญในบัญชีสำรอง กรมการศาสนาจะมีหนังสือแจ้งให้ทราบทุกคน  และ เมื่อผู้ประกอบกิจการฮัจย์ได้ลงทะเบียนให้ท่านแล้ว ท่านจะทราบทันทีว่าท่านอยู่ในลำดับคิวที่เท่าไหร่ ดังนั้น ผู้ที่จะเดินทางไปประกอบพีฮัจย์ในปีต่อ ๆ ไป จึงต้องตัดสินใจแต่เนิ่น ๆ เพื่อลงทะเบียนล่วงหน้า
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