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***********************************************************************
ขอเชิญร่วมประกวดออกแบบตราสัญลักษณ์การแข่งขันฯ และสัญลักษณ์สัตว์นำโชค ฯ ชิงเงินรางวัล 10,000 บาท “สิงหลาเกมส์”

จังหวัดสงขลา จัดประกวดออกแบบตราสัญลักษณ์การแข่งขันกีฬาแห่งชาติ ครั้งที่ 40 และสัญลักษณ์สัตว์นำโชค ฯในการแข่งขันกีฬาระดับภาค “สิงหลาเกมส์” ชิงเงินรางวัล 10,000 บาท 
นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า จังหวัดสงขลา ได้รับเกียรติจากการกีฬาแห่งประเทศไทย ให้เป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันกีฬาแห่งชาติ ครั้งที่ 40 รอบคัดเลือกนักกีฬาระดับภาค “สิงหลาเกมส์” ระหว่างวันที่ 26 กรกฎาคม – 5 สิงหาคม 2554 เพื่อคัดเลือกตัวแทนนักกีฬาเข้าร่วมการแข่งขันกีฬาแห่งชาติ ครั้งที่ 40 ระหว่างวันที่ 27 พฤศจิกายน – 7 ธันวาคม 2554 ณ จังหวัดขอนแก่น ดังนั้น เพื่อให้การเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขัน ฯ ได้ดำเนินการไปตามข้อบังคับการกีฬาแห่งประเทศไทย จึงได้กำหนดให้มีการออกแบบตราสัญลักษณ์เกมส์การแข่งขัน ฯ โดยกำหนดให้มีตราสัญลักษณ์การแข่งขันของการกีฬาแห่งประเทศไทย ชื่อเกมส์การแข่งขันและระยะเวลาในการจัดการแข่งขัน ฯ พร้อมความหมายของตราสัญลักษณ์ และออกแบบตราสัญลักษณ์สัตว์นำโชค พร้อมความหมายของแบบตราสัญลักษณ์คู่กัน และในการนี้ทางจังหวัดสงขลา ขอสงวนสิทธิ์การใช้ตราสัญลักษณ์เกมส์การแข่งขันและตราสัตว์นำโชคการแข่งขันที่ชนะเลิศการประกวด ก่อได้รับอนุญาต
ผู้ที่สนใจสอบถาม รายละเอียดเพิ่มเติม ได้ที่  ศูนย์การกีฬาแห่งประเทศไทยจังหวัดสงขลา ชั้น 2 สนามติณสูลานนท์ อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา โทร.074-326810
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