
ประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย จัดอบรมสร้างและพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ของจังหวัดเชียงราย

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงรายจัดอบรมเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ในวันจันทร์ที่ ๔ เมษายน ๒๕๕๔ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ – ๑๘.๐๐ น. ณ โรงแรมโพธิ์วดลรีสอร์ทแอนส์สปา                                  โดยมีนายกฤษณพร  เสริมพานิช อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์เป็นประธานเปิดงาน

การอบรมครั้งนี้ เพื่อสร้างและกระชับความสัมพันธ์อันดีระหว่างกรมประชาสัมพันธ์กับเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ในพื้นที่จังหวัดเชียงราย  อีกทั้งเป็นการกระตุ้นให้เครือข่ยประชาสัมพันธ์ในพื้นที่จังหวัดเชียงรายให้ความสำคัญกับข้อมูลข่าวสารที่กรมประชาสัมพันธ์ขอความร่วมมือการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารตามประเด็นยุทธศาสตร์ของชาติและจังหวัดไปสู่ประชาชน และนอกจากนี้เพื่อให้ประชาชนมีโอกาสรับทราบข้อมูลข่าวสารตามประเด็นยุทธศาสตร์ของ กรมประชาสัมพันธ์ได้มากขึ้น โดยกลุ่มเป้าหมายที่เข้ารับการอบรมครั้งนี้ ได้แก่ เจ้าหน้าที่ด้านการประชาสัมพันธ์ของหน่วยงานราชการในจังหวัด อาสาสมัครประจำหมู่บ้าน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เช่น องค์การบริหารส่วนจังหวัด  องค์การบริหารส่วนตำบล              เทศบาลนคร และเทศบาลตำบล รวมทั้งผู้ดำเนินการวิทยุชุมชนและหอกระจายข่าวประจำหมู่บ้าน             จำนวน ๕๐ คน โดยมีหัวข้อในการบรรยาย ดังนี้ หัวข้อ “หลักการสื่อข่าวและการประชาสัมพันธ์”                    โดยนายวิเชียร  นุ่นรอด ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดเชียงราย                                     หัวข้อ “ยุทธวิธีในการประชาสัมพันธ์” โดย นางพรสวรรค์ ศิริอินทราทร ประชาสัมพันธ์จังหวัดพะเยา             และหัวข้อ “จิตวิทยามวลชน” โดย ดร.สุทิติ ขัตติยะ ประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย

สนใจติดต่อสอบถามรายละเอียดและยื่นความจำนงตั้งแต่บัดนี้ได้ที่ สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย หมายเลขโทรศัพท์ ๐๕๓ ๑๕๐ ๑๖๓ และ๐๕๓ ๑๗๗ ๓๒๗ 
