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เทศบาลเมืองสิงหนคร เชิญแข่งขันเรือยาวทะเลเฉลิมพระเกียรติ ครั้งที่ 1 ชิงถ้วยพระราชทานพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช ระหว่างวันที่ 7 -– 8 เมษายน 2554 ณ หาดจันทร์สว่าง 

นายเสริมศักดิ์  จันทร์สว่าง  นายกเทศมนตรีเมืองสิงหนคร  แจ้งมาว่า เนื่องในปีมหามงคล พุทธศักราช 2554 พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช ทรงเจริญพระชนมายุ 84 พรรษา ประกอบกับเมื่อวันที่ 19 มีนาคม 2502  ทรงเสด็จประพาสและทอดพระเนตรการแข่งขันเรือยาวในทะเลสาบสงขลา ในพื้นที่อำเภอสิงหนคร ดังนั้น เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติและเฉลิมฉลองเนื่องในวโรกาสมหามงคล เทศบาลเมืองสิงหนคร จึงได้จัดโครงการแข่งขันเรือยาวเฉลิมพระเกียรติ ครั้งที่ 1 ชิงถ้วยพระราชทานพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช ประจำปี 2554 ระหว่างวันที่  7– 8 เมษายน 2554 ณ หาดจันทร์สว่าง เทศบาลเมืองสิงหนคร 

นายกเทศมนตรีเมืองสิงหนคร ยังแจ้งมาอีกว่า  การแข่งขันเรือยาวเฉลิมพระเกียรติ ครั้งที่ 1 ชิงถ้วยพระราชทานฯ เป็นกิจกรรมที่ส่งเสริมการอยู่ร่วมกันอย่างสันติสุขแก่ประชาชนในท้องถิ่นทั้ง ผู้นับถือศาสนาอิสลามและศาสนาพุทธ และส่งเสริมการแข่งขันเรือพายทะเล ให้เป็นเอกลักษณ์ที่ดีงามอยู่คู่ท้องถิ่นเมืองสิงหนคร   

สำหรับการแข่งขันเรือพายทางทะเล ประเภทประชาชนทั่วไป ครองถ้วยพระราชทาน พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว จำนวน 1 ประเภท คือ ประเภท 19 ฝีพาย อันเป็นการเฉลิมพระเกียรติ เนื่องในวโรกาสที่     พระราชดำเนินทอดพระเนตรการแข่งขันเรือที่ทะเลสาบสงขลา เมื่อวันที่ 19 มี.ค. 2502 และ การแข่งขันเรือพายทางทะเล ประเภทประชาชนทั่วไป ครองถ้วยผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา จำนวน 2 ประเภท  คือ 1. ประเภท 7 ฝีพาย เป็นการเฉลิมฉลองพระชนมายุ 7 รอบ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และ 2. ประเภท 13 ฝีพาย เป็นการเฉลิมพระเกียรติเนื่องในวโรกาสพระบรมราชาภิเษก 60 ปี 

ผู้ที่สนใจแข่งขันเรือพายทางทะเล สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานเทศบาลเมืองสิงหนคร  กองวิชาการและแผนงาน งานประชาสัมพันธ์ โทรศัพท์ 0-7433-1769 ต่อ 206...
***********************************
จันจิรา  บัวน้อย // ข่าว
16 มี.ค. 2554
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
