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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาสจัดโครงการพัฒนาศักยภาพเครือข่ายหอกระจายข่าวและเสียงตามสาย 

( 16 มี.ค. 54 )  นางมุจรินทร์  ทองนวล ประชาสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วยคณะเจ้าหน้าที่ในสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาส จัดโครงการพัฒนาศักยภาพเครือข่ายหอกระจายข่าวและวิทยุเสียงตามสายในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  โดยเชิญเจ้าหน้าที่หอกระจายข่าวและเจ้าหน้าที่จากวิทยุเสียงตามสายของแต่ละพื้นที่  ไม่ว่าจะเป็นเทศบาล  ตำบล และอำเภอ รวมทั้ง 13 อำเภอจำนวน 50คนเข้าร่วมโครงการ ซึ่งกำหนดจัดขึ้น ณ แพริมน้ำ ต.กะลุวอเหนือ  อ.เมือง จ.นราธิวาส 

นางมุจรินทร์  ทองนวล ประชาสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า การจัดโครงการครั้งนี้ถือเป็นการพัฒนาศักยภาพให้แก่ผู้ที่ดำเนินรายการตามหอกระจายข่าวและวิทยุเสียงตามสายของแต่ละพื้นที่ โดยเฉพาะหลักและทักษะในการเผยแพร่ข่าวสารทางราชการเพื่อให้ประชาชนในพื้นที่ได้รับทราบ อันก่อให้เกิดความเข้าใจและสร้างความสมานฉันท์ของประชาชนในแต่ละพื้นที่  และที่สำคัญถือเป็นการสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างหน่วยงานกับเครือข่ายหอกระจายข่าวและเสียงตามสายที่จะร่วมมือเผยแพร่ข่าวสารให้ประชาชนได้รับทราบ

สำหรับการจัดโครงการพัฒนาศักยภาพเครือข่ายหอกระจายข่าวและวิทยุเสียงตามสายในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ครั้งนี้มีการเปิดเวทีเพื่อให้ผู้เข้าร่วมโครงการได้สะท้อนการทำงานในบทบาทของหอกระจายข่าวและเสียงตามสายในการสร้างความเข้าใจและความสมานฉันท์ในพื้นที่ด้วย
รุสลัน  เด็ง ... ภาพ
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 16 มี.ค. 54 )
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