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นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาสมอบรถจักรยานยนต์พ่วงข้างและถุงยังชีพ แก่เด็กพิการในพื้นที่นราธิวาส
                วันนี้  ( 16 มี .ค  54 )     นางทัชชภร   เวชกรกานนท์  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส พร้อมคณะเจ้าหน้าที่เหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส ได้เดินทางไปยังบ้านเลขที่  38   หมู่ที่ 3  ต.กะลุวอเหนือ   อ.เมือง           จ.นราธิวาส  เพื่อเยี่ยม ด.ช.อับดุลเลาะห์  สือแลแม  นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ 3 โรงเรียนบ้านเปล ต.กะลุวอเหนือ  อ.เมือง จ.นราธิวาส  ซึ่งพิการแขนขามาตั้งแต่กำเนิด  พร้อมกันนี้นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาสได้มอบถุงยังชีพและรถจักรยานยนต์พ่วงข้างให้แก่ ด.ช.อับดุลเลาะห์  สือแลแม เพื่อใช้ในการดำเนินชีวิตประจำวัน โดยเฉพาะใช้เป็นพาหนะในการเดินทางไปโรงเรียน โดยมีนายอับดุลรอมะ  สือแลแม ผู้เป็นบิดาขับไปส่งที่โรงเรียน 
                สำหรับ ด.ช.อับดุลเลาะห์  สือแลแม  ปัจจุบันอายุ 14 ปี  พิการแขนขาตั้งแต่กำเนิด  โดยทุกวันมีครอบครัวช่วยดูแลเป็นหลักและใช้รถเข็ญสำหรับผู้พิการในการช่วยเหลือตนเองบ้าง โดยเฉพาะเวลาที่อยู่ในโรงเรียน การได้รับรถจักรยานยนต์พ่วงข้างครั้งนี้จะเป็นการลดภาระในการเดินทางให้กับครอบครัว จะทำให้เดินทางได้สะดวกขึ้น
                และในโอกาสนี้คณะเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส  ได้เดินทางไปเยี่ยมนายอาลีส  สือนิ  อายุ 18 ปี ที่บ้านเลขที่ 35 หมู่ที่ 3 ต.กะลุวอเหนือ อ.เมือง จ.นราธิวาส ซึ่งพิการจากกรณีอุบัติเหตุรถชนเมื่อปี 2550 ที่ผ่านมา ทำให้ไม่สามารถช่วยเหลือตนเองได้  ครอบครัวต้องช่วยเหลือในทุกเรื่อง โดยนางทัชชภร  เวชกรกานนท์  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส ได้มอบเงินช่วยเหลือจำนวนหนึ่งให้กับครอบครัวเพื่อนำไปใช้จ่ายในครอบครัวด้วย
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