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ผู้ว่าฯสงขลาให้กำลังใจกำลังพล  ในพื้นที่ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา
เมื่อเวลา 09.30 น. วันที่ 15 มีนาคม 2554 ที่บริเวณหน้าที่ว่าการอำเภอสะบ้าย้อย    นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ในฐานะ      ผู้บังคับการกองอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลา ลงพื้นที่ตรวจเยี่ยม และมอบของขวัญปีใหม่ให้แก่หน่วยกำลัง ซึ่งปฏิบัติหน้าที่ใน อำเภอสะบ้าย้อย ทั้งทหาร ตำรวจ และสมาชิกกองอาสารักษาดินแดน จำนวน 204 นาย  เพื่อเป็นขวัญและกำลังใจให้กับกองกำลังที่สามารถรักษาความสงบเรียบร้อยใน พื้นที่ได้เป็นอย่างดีโดยไม่มีเหตุการณ์ร้ายเกิดขึ้น โดยในวันนี้จะเดินทางไปตรวจเยี่ยมและมอบของขวัญปีใหม่ให้แก่หน่วยกำลังซึ่ง ปฏิบัติหน้าที่ทั้ง 4    อำเภอในจังหวัดสงขลา ประกอบด้วย อ.จะนะ นาทวี เทพา และสะบ้าย้อย พื้นที่ทั้ง 4 อำเภอ ประกอบกำลังพลใน อ.จะนะ 84 นาย อ.นาทวี 84 นาย อ.สะบ้าย้อย 204 นาย และอ.เทพา 144 นาย     

 นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  กล่าวว่า จากสถานการณ์ การก่อความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ และ 4 อำเภอของบจังหวัดสงขลา ซึ่งเกิดเหตุความไม่สงบอย่างต่อเนื่อง ซึ่งการปฏิบัติในทางการเมือง การทหาร เจ้าหน้าที่ฝ่ายพลเรือน ตำรวจ และฝ่ายทหาร ได้ปฏิบัติหน้าที่ด้วยความอดทน และเสียสละมาโดยตลอด ทำให้สถานการณ์ในพื้นที่จ.สงขลา สามารถควบคุมสถานการณ์ได้ แสดงให้เห็นถึงขีดความสามารถและการทุ่มเทของเจ้าหน้าที่   อย่างไรก็ตามการปฏิบัติภารกิจการรักษาความสงบเรียบร้อยในปี 2554 จะยังคงน้อมนำพระราชดำรัสของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว “รู้รักสามัคคี และความสมานฉันท์” และยุทธศาสตร์พระราชทาน “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” พร้อมทั้งใช้แนวทาง “สันติวิธีภายใต้กฎหมายเดียวกัน”เป็นแนวทางในการปฏิบัติหน้าที่และแก้ปัญหา ความไม่สงบโดยเน้นการปฏิบัติงานร่วมกันทั้ง 3 ฝ่ายคือ ฝ่ายปกครอง ตำรวจ และทหาร ภายใต้การมีส่วนร่วมของประชาชน…

สมพร หาญณรงค์//ภาพ
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
15 มีนาคม 2554
