ผู้สมัคร กกต.จังหวัดเชียงรายนำเสนอวิสัยทัศน์ต่อคณะกรรมการสรรหา
         ผู้สมัครคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย นำเสนอวิสัยทัศน์การเป็นคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย คนละไม่เกิน 3 นาที ภายใต้หัวข้อ “ท่านมีแนวคิดและวิธีการอย่างไร ที่จะทำให้การเลือกตั้งเป็นไปโดยสุจริตและยุติธรรม”
         นายพงษ์พันธ์  ริ้วทองทวี ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย เปิดเผย กับทีมข่าวสานักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า จากที่สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย ได้ประกาศรับสมัครบุคคลทั่วไปเพื่อเข้าไปทำหน้าที่ คณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย ระหว่างวันที่ 25 กุมภาพันธ์ ถึงวันที่ 6 มีนาคม 2554 รวม 10 วัน มีผู้สมัครประกอบด้วยข้าราชการบำนาญ ข้าราชการประจำ ทนายความ นักธุรกิจ รวมทั้งสิ้น 47 คน ในวันศุกร์ที่ 18 มีนาคม 2554 เวลา 09.30 น.เป็นต้นไป ผู้สมัครทั้ง 47 คน จะได้นำเสนอวิสัยทัศน์ต่อคณะกรรมการสรรหากรรมการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย ณ ห้องประชุมพวงแสด ศาลากลางจังหวัดเชียงราย 750 ปี ชั้น 3 เพื่อพิจารณาคัดเลือกผู้ที่มีคุณสมบัติและวิสัยทัศน์ที่เหมาะสมในการเข้าไปปฏิบัติงานในตำแหน่ง คณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย ชุดเดิมซึ่งจะครบวาระการดำรงตำแหน่งในวันที่ 8 กรกฏาคม 2554 นี้
         สำหรับคณะกรรมการสรรหากรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเชียงราย ที่จะทำหน้าที่พิจารณาคัดเลือกผู้สมัครที่มีคุณสมบัติและวิสัยทัศน์ จากจำนวนผู้สมัคร รวมทั้งสิ้น 47 คน ประกอบด้วย ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย ทำหน้าที่ประธานกรรมการ อัยการจังหวัดเชียงราย ผู้บังคับการจังหวัดทหารบกเชียงราย ผู้อำนวยการสำนักงานประจำศาลจังหวัดเทิง อธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏเชียงราย ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การประถมศึกษา เชียงรายเขต 1 ประธารสภาทนายความจังหวัดเชียงราย ประธารหอการการค้าจังหวัดเชียงราย ผู้แทนสมาคมผู้นำอาสาพัฒนาชุมชนไทย ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดเชียงราย และผู้อำนวยการการเลือกตั้งประ จำจังหวัดเชียเชียงราย ทำหน้าที่กรรมการและเลขานุการ
