โรงเรียนเม็งรายมหาราชจัดทำโครงการทำความดีถวายในหลวง
         โรงเรียนเม็งรายมหาราช สังกัดเขตพื้นที่มัธยมศึกษาเชียงราย-พะเยา 36 จัดโครงทำความดีถวายในหลวงด้วยกิจกรรม “จิตอาสา ซ่อมบ้านให้เพื่อนช่วงปิดภาคเรียน”ด้วยการบูรณะบ้านที่อยู่อาศัยนักเรียนรวมจำนวน 2 หลัง ด้วยเงินบริจาคของเพื่อนนักเรียนและผู้บริหารโรงเรียนกว่าสองหมื่นบาท
         นายการันต์  จันทรานันต์ ผู้อำนวยการโรงเรียนเม็งรายมหาราช สังกัดเขตพื้นที่มัธยมศึกษาเชียงราย พะเยา 36 ตำบลนางแล อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย  กล่าวกับ ทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ว่า โรงเรียนเม็งรายมหาราชได้จัดทำโครงการทำดีถวายในหลวง ด้วยการซ่อมสร้างบ้านที่อยู่อาศัยให้กับนักเรียน ที่มีฐานะยากจนและมีการเรียนดี ที่ได้รับผลกระทบจากอุทักภัยระหว่างเดือนมิถุนายน ถึงเดือนกันยายน 2553 ที่ผ่านมา ในพื้นที่ตำบลนางแล ตำบลบ้านดู่ อำเภอเมืองเชียงราย  จากการสำรวจพบว่ามีบ้านของ นายณัฐพล สายธารา นักเรียนชั้นมัธยมศึกษา ม.2/7 และบ้านของ นายอาคม  พรหมขัน นักเรียน ชั้น ม.5/3 สภาพห้องครัว ฝาพนัง หลังคาบ้านและพื้นบ้านชำรุด จากการเกิดอุทกภัยเมื่อปีที่ผ่านมา จากการจัดโครงการทำความดีถวายในหลวง โรงเรียนเม็งรายมหาราชได้จัดรับบริจาคจากนักเรียน และครูอาจารย์ พร้อมจัดสรรเงินจากสมาคมครู – ผู้ปกครอง  รวม ทั้งสิ้น 20,000 บาท ( สองหมื่นบาทถ้วน) ไปจัดหาวัสดุก่อสร้าง มาทำการซ่อมแซม ต่อเติม เทพื้นบ้านและก่อปูนขยายพื้นที่และจัดทำกันสาด ทำประตูและหน้าต่างพร้อมกับเปลี่ยนไม้ที่มีสภาพผุพัง ด้วยแรงงานจากผู้ปกครอง นักเรียน ครูอาจารย์ จนมีสภาพแข็งแรงและปลอดภัย  โดยทางโรงเรียนเม็งรายมหาราชได้จัดส่งบ้านที่ทำการซ่อมแซมเรียบร้อยให้กับนักเรียนทั้งสองคนเมื่อ เวลา 09.00 น. วันที่ 17 มีนาคม 2554 ที่ผ่านมา ที่หมู่บ้านนางแลใน ตำบลนางแล อำเภอเมืองเชียงราย จังหวัดเชียงราย
         อย่างไรก็ตาม นางวันทนา ชูช่วย รองผู้อำนวยการโรงเรียนเม็งรายมหาราช กล่าวเพิ่มเติมในท้ายที่สุดว่า โครงการทำดีถวายในหลวง”จิตอาสา ซ่อมบ้านให้เพื่อนช่วงปิดภาคเรียน”จัดเป็นโครงการเพื่อร่วมทำความดีถวายเป็นพระราชกุศลแด่องค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในการเสริมสร้างความรักความสามัคคีให้กับนักเรียนในโรงเรียน ฝึกการสร้างความมีจิตสาธารณะให้กับนักเรียนและการช่วยเหลือดูแลนักเรียนที่มีปัญหาในด้านที่อยู่อาศัย โดยมีนักเรียนที่เข้าร่วมโครงการรวมทั้งสิ้น รวม 40 คน เพื่อให้การช่วยเหลือนักเรียนที่ยากจนและได้รับผลกระทบจากการเกิดอุทกภัยเมื่อปีที่ผ่านมา./ 
