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***********************************************************************
เทศบาลนครสงขลา ขอเชิญเที่ยวชมงาน มหัศจรรย์สงขลาแต่แรก เฉลิมฉลองครบรอบ 1 ปี 
เทศบาลนครสงขลา จัดงานมหัศจรรย์สงขลาแต่แรก เฉลิมฉลองครบรอบ 1 ปี ในวันที่ 18 มีนาคม 2554 ตั้งแต่เวลา 17.00 น. ณ บริเวณถนนจะนะ ริมกำแพงเมืองเก่า ข้างพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติสงขลา อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา 
นายพีระ ตันติเศรณี นายกเทศมนตรีนครสงขลา เปิดเผยว่า เมืองสงขลาเป็นเมืองแห่งอารยธรรม ที่มีประวัติความเป็นมาอันยาวนาน ซึ่งมีร่องรอยอันเป็นเอกลักษณ์ที่โดดเด่นในหลาย ๆ ด้าน ทั้ง ด้านสถาปัตยกรรม โบราณสถาน โบราณวัตถุ รวมถึงวิถีชีวิตชุมชนอันเก่าแก่ อีกทั้งยังเป็นแหล่งท่องเที่ยวเชิงประวัติศาสตร์ที่สำคัญ สามารถดึงดูดนักท่องเที่ยว ทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติให้มาเที่ยวชมเมืองสงขลา เพื่อเป็นการเผยแพร่เอกลักษณ์ของเมืองสงขลา ให้ประชาชนทั่วไปได้เห็นคุณค่าและเป็นการสืบทอดวัฒนธรรม ประเพณีอันดีงาม ตลอดจนส่งเสริมกิจกรรมและประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวในจังหวัดสงขลา เทศบาลนครสงขลา จึงได้จัดงานมหัศจรรย์สงขลาแต่แรก เฉลิมฉลองครบรอบ 1 ปี ขึ้น ในวันที่ 18 มีนาคม 2554 ตั้งแต่เวลา 17.00 น. เป็นต้นไป ซึ่งภายในงานจัดให้มีกิจกรรมมากมาย อาทิ การแสดงศิลปวัฒนธรรมพื้นเมือง การแสดงนาฏยศาลา หุ่นละครเล็ก (โจหลุยส์) ชุด “สืบสาน ตำนานศิลป์” และมีการออกร้านจำหน่ายสินค้าพื้นเมืองต่าง ๆ จึงขอเชิญชวนพี่น้องชาวจังหวัดสงขลา และใกล้เคียง เที่ยวชมงานมหัศจรรย์สงขลาแต่แรก เฉลิมฉลองครบรอบ 1 ปี ในวันเวลาดังกล่าว
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