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จังหวัดนราธิวาสเตรียมความพร้อมรับมืออุบัติภัยซ้อมใหญ่สถานการณ์จำลองไฟไหม้ศาลกลางจังหวัด 
วันนี้     ( 17 มี.ค. 54 )    เมื่อเวลา  09.30 น.            ที่ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  

ซึ่งเป็นจุดที่จำลองสถานการณ์เพลิงไหม้  ตามแผนการฝึกซ้อมและระงับอัคคีภัย   ของสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดนราธิวาส   โดยมีนายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นผู้อำนวยการจังหวัด  ซึ่งจะต้องอำนวยการระงับภัยให้เร็วที่สุดและช่วยเหลือผู้ประสบภัยอย่างเร่งด่วน    เพื่อป้องกันไม่ให้มีผู้เสียชีวิต  และมีผู้บาดเจ็บน้อยที่สุด   ในการซ้อมครั้งนี้ทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้องต่างได้เข้าร่วมฝึกซ้อมอย่างเต็มที่   โดยทันที่ที่ได้ยินเสียงสัญญาณเตือนภัยเจ้าหน้าที่และประชาชนที่อยู่บนอาคารได้รีบลงมาด้านล่างเพื่อออกจากอาคาร  ในขณะที่เจ้าหน้าที่ดับเพลิงจากเทศบาลเมืองนราธิวาส   ตำรวจ   เจ้าหน้าที่การไฟฟ้าส่วนภูมิภาค  คณะแพทย์พยาบาล  จากโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  และผู้เกี่ยวข้องทุกฝ่ายได้ระดมกำลังในการระงับอัคคีภัย  พร้อมกับการช่วยเหลือผู้ที่ติดค้างในอาคาร   ซึ่งในการซ้อมครั้งนี้ได้มีการจำลองเหตุการณ์อย่างเสมือนจริง
 นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า จังหวัดนราธิวาสมีแผนมาตรการเตรียมความพร้อมรับมือกับอุบัติภัยตลอดเวลา        เนื่องจากเหตุ สาธารณภัยอาจเกิดขึ้นได้อย่างไม่คาดคิดและอาจเป็นภัยซ้ำซ้อน   ซึ่งการซ้อมแผนการป้องกันและระงับอัคคีภัยช่วยให้เจ้าหน้าที่ทุกหน่วยงานที่มีที่ทำการภายในอาคารศาลากลางจังหวัดนราธิวาสได้มีความพร้อมรับสถานการณ์ฉุกเฉิน  และซักซ้อมบทบาทหน้าที่    การประสานงาน   ความรับผิดชอบทั้งด้านบุคลากร  อุปกรณ์ต่าง ๆ   สำหรับการเตรียมรับมือกับภัยสึนามิ  ซึ่งเป็นที่กังวลของประชาชน  ทันทีที่ได้รับทราบข่าว   ในกรณีที่เกิดเหตุดังกล่าวจึงขอให้ประชาชนได้ติดตามข้อมูลจากทางจังหวัดอย่างใกล้ชิดเพื่อป้องกันความสับสน
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