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พลตรีอุทิศ  สุนทร  ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส แถลงข่าวสรุปผลการปฏิบัติด้านยุทธศาสตร์ที่ผ่านมา
วันนี้ (17 มี. ค 54)  เวลา 15.00  น.ที่หน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส   พลตรีอุทิศ     สุนทร  
ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส เป็นประธานในการแถลงข่าวสรุปผลการปฏิบัติด้านยุทธการที่สำคัญ ตั้งแต่วันที่  20 ม. ค 54 - 17  มี .ค 54    พร้อมด้วย พ.ต.อ อภิรัช  สังข์ขาว รองผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส   นายสุรชัย ชวาลารัตน์ นายอำเภอเมืองนราธิวาส  และเจ้าหน้าที่ทั้ง 3 ฝ่าย และสื่อมวลชนที่เข้าร่วมรับฟัง

พลตรีอุทิศ  สุนทร  ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส กล่าวว่า กองกำลังทหารมีมาตรการในเชิงรุก และสร้างความเชื่อมั่นให้กับประชาชนในพื้นที่ไม่ให้หวาดวิตกจนเกินไป และอยากให้ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสกลับสู่สันติสุขในเร็ววัน
สำหรับในวันนี้มีการแถลงข่าว ผลการปฏิบัติงานของหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส  จากกรณีกลุ่มผู้ก่อเหตุรุนแรงลอบโจมตีฐาน  ปฏิบัติการ   ร้อย ร.15121 บ้านมะรือโบ  หมู่ที่ 1  ต.มะรือโบตก  อ. ระแงะ  จังหวัดนราธิวาส เป็นเหตุให้เจ้าหน้าที่ทหารเสียชีวิตและได้รับบาดเจ็บจำนวนหลายนาย  ซึ่งจากการติดตามซักถามผู้ต้องสงสัยนั้น ได้พบเบาะแสติดตามจากการใช้เครื่องมือพิเศษ พิสูจน์ทราบได้ว่ากลุ่มผู้ก่อการร้ายที่เข้าปฏิบัติการโจมตี  ร้อย.ร. 15121 มีเครือข่ายถึง 7 กลุ่มด้วยกัน และสามารถตรวจพบถึงฐานปฏิบัติการที่พักพิงของกลุ่มผู้ก่อเหตุรุนแรงในครั้งนี้ด้วย 
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       ผลดา  ชูสิงห์…..17 มี. ค 54
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