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***********************************************************************
สำนักงานคลังจังหวัดสงขลา จัดอบรม เสริมสร้างศักยภาพผู้ประกอบการ พื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  รุ่นที่ 2 วันที่ 22-24 มีนาคม นี้ 

สำนักงานคลังจังหวัดสงขลา จัดอบรมโครงการเสริมสร้างศักยภาพผู้ประกอบการในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ หลักสูตร การฝึกทักษะแผนธุรกิจ (Skill Training Program) รุ่นที่ 2 ระหว่างวันที่ 22 – 24 มีนาคม 2554 ณ ห้องทานตะวัน โรงแรมหาดใหญ่พาราไดส รีสอร์ท แอนด์สปา อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา โดยมี นายสุรพล พนัสอำพล รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานพิธีเปิด ในวันที่ 22 มีนาคม 2554

นางนิตยา กัลยาศิริ คลังจังหวัดสงขลา ในนามประธานคณะผู้บริหารการคลังประจำจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า สำนักงานคลังจังหวัดสงขลา จัดอบรมโครงการเสริมสร้างศักยภาพผู้ประกอบการในพื้นที่ 5 จังหวัดภาคใต้ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเพิ่มโอกาสให้ผู้ประกอบการรายย่อยได้เข้าถึงแหล่งเงินทุนที่มีต้นทุนทางการเงินต่ำ อันเป็นประโยชน์ต่อการประกอบธุรกิจ และส่งผลต่อเศรษฐกิจของกลุ่มจังหวัดชายแดนภาคใต้ต่อไป  ซึ่งการอบรมในครั้งนี้ มีกลุ่มเป้าหมาย คือ ผู้ประกอบการที่ผ่านการเข้าร่วมประชุมชี้แจงตามโครงการเสริมสร้างศักยภาพผู้ประกอบการในพื้นที่จังหวัดภาคใต้ ในพื้นที่ อำเภอหาดใหญ่ อำเภอคลองหอยโข่ง และอำเภอนาหม่อม จำนวน 120 คน โดยใช้วิธีการอบรมแบบฝึกทักษะการจัดทำแผนธุรกิจ โดยวิธีการบรรยายและฝึกปฏิบัติ โดยวิทยากรผู้เชี่ยวชาญ จากศูนย์บ่มเพาะธุรกิจมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ และการเข้าถึงแหล่งเงินทุนของสถาบันการเงินของรัฐและการค้ำประกันสินเชื่อของบริษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม ในหัวข้อ “กู้อย่างไรให้ได้เงิน” โดยวิทยากรพี่เลี้ยงจากธนาคารในสังคมกระทรวงการคลัง
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