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เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลาเป็นเจ้าภาพ จัดงานชุมนุมกาชาดภาค 12 และกาชาดภาค 12 สังสรรค์ เมืองสองนที แฟนซีไนท์ ระหว่างวันที่ 17 – 18 มีนาคม  2554 

นางศิริวรรณ  ทองสกุล  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา กรรมการสภากาชาด ผู้แทนภาค 12 เปิดเผยว่า เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา ในฐานะเป็นเจ้าภาพในการจัดงานชุมนุมกาชาดภาค12 และกาชาดภาค 12 สังสรรค์ “เมืองสองนที แฟนซีไนท์” ในครั้งนี้  เพื่อให้เหล่ากาชาดจังหวัด และกิ่งกาชาดอำเภอ ในภาค 12 ประกอบด้วย เหล่ากาชาดใน 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง ได้แก่ จังหวัดสงขลา สตูล พัทลุง ปัตตานี ยะลา และจังหวัดนราธิวาส ได้มาพบปะสังสรรค์ ทำกิจกรรมร่วมกัน แลกเปลี่ยนความคิดเห็นและประสบการณ์ซึ่งกันและกัน

เมื่อค่ำวานนี้ ( 17 มี.ค. 54) ณ ตำหนักเขาน้อย จวนผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เหล่ากาชาดจังหวัด และกิ่งกาชาดอำเภอ ในภาค 12 ร่วมงานเลี้ยงสังสรรค์ “กาชาด ภาค 12 เมืองสองนที แฟนซีไนท์”  โดยกิจกรรมภายในงาน เริ่มตั้งแต่เวลา 18.00 น. เป็นกิจกรรมร้องคาราโอเกะ โดยหมุนเวียนพลัดเปลี่ยนกัน และหลังจากนั้นเป็นพิธีเปิดงานเลี้ยงสังสรรค์ โดย นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดงานเลี้ยงสังสรรค์และต่อจากนั้นเริ่มชุดการแสดงของเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา สตูล พัทลุง  ตรัง ยะลา นราธิวาสและจังหวัดปัตตานี 

และ เช้าวันนี้ (18 มี.ค. 54) ณ โรงแรมบี.พี. สมิหลาบีช สงขลา นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธีการประชุมและบรรยายพิเศษ การเสียสละในการทำงานเพื่อส่วนร่วม ช่วยเหลือเพื่อนมนุษย์และการบรรยายพิเศษ เรื่อง “บุคลิกภาพกับการทำงานด้วยจิตอาสา” โดย ม.ล.อัจฉราพร ณ สงขลา กรรมการผู้อำนวยการใหญ่ บริษัท อิมเมจพูล จำกัด...
                                                                                         จันจิรา  บัวน้อย // ข่าว
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