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รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสจัดประชุมการดำเนินการของสำนักงานการศึกษาเอกชนจังหวัดมุ่งเน้นการบริหารจัดการโดยยึดหลักธรรมาภิบาล
วันนี้ ( 21 มี. ค 54 ) เวลา 14 . 00  น. ที่ สำนักงานการศึกษาเอกชนจังหวัดนราธิวาส นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธาน ในการประชุมปรึกษาหารือถึงการดำเนินงานการจัดการศึกษาในศูนย์การศึกษาอิสลามประจำมัสยิด (ตาดีกา) และสถาบันปอเนาะ โดยมี นายวีรพัฒน์  แจ้งศิริ ผู้อำนวยการสำนักงานสถานศึกษาเอกชน ในสังกัดสำนักงานการศึกษาเอกชนจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วย หัวหน้าสถานศึกษาเอกชน และ เจ้าหน้าที่ในหน่วยงานที่เกี่ยวข้องร่วมประชุม
สำหรับการประชุมในวันนี้มีการแจงถึงการดำเนินงานของการศึกษาในศูนย์การศึกษาอิสลามประจำมัสยิด(   ตาดีกา) และสถานศึกษาปอเนาะ ในสังกัดสำนักงานสถานศึกษาเอกชนจังหวัดนราธิวาส รวมไปถึงโครงสร้างการจัดการศึกษา ซึ่งประกอบด้วย คณะกรรมการการบริหารศูนย์ฯ (ตาดีกา ) ระดับเขตตรวจราชการ ระดับจังหวัด  ระดับตำบล ระดับอำเภอ และระดับศูนย์ฯตาดีกา อย่างไรก็ตามการติดตามทิศทางการดำเนินงานสำนักงานการศึกษาเอกชนจังหวัดนราธิวาส ซึ่งภายในปี 2556   นั้นจะมีการมุ่งเน้นการบริหารจัดการโดยยึดหลักธรรมาภิบาล  เพื่อส่งเสริมและสนับสนุน  และยกระดับการจัดการศึกษาเอกชนให้มีคุณภาพ  มาตรฐาน และสร้างความสมานฉันท์ภายใต้สังคมพหุวัฒนธรรม 
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