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 จังหวัดสงขลา จัดกิจกรรมวันข้าราชการพลเรือน ประจำปี 2554  ใต้ร่มพระบารมี 84 พรรษา ราชการ เพื่อรอยยิ้ม และความสุขของคนไทย 

นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า จังหวัดสงขลา กำหนดจัดงานวันข้าราชการพลเรือน ประจำปี 2554 ตามแนวทางที่คณะกรรมการจัดงานวันข้าราชการพลเรือนกำหนด โดยภายใต้หัวข้อจัดงานฯ   “ใต้ร่มพระบารมี 84 พรรษา ราชการ เพื่อรอยยิ้ม และความสุขของคนไทย ” โดยมีกิจกรรมสำคัญ ๆ เพื่อให้ข้าราชการ และลูกจ้างในสังกัด ได้มีส่วนร่วมในการรวมพลังเป็นอันหนึ่งอันเดียวกัน คือ วันที่ 30 มีนาคม 54   จัดพิธีอันเชิญพระบรมราโชวาท พระวรธรรมคติ และสารนายกรัฐมนตรี พร้อมมอบประกาศเกียรติบัตรให้ข้าราชการดีเด่น ซึ่งทุกจังหวัดจะมีการคัดเลือกข้าราชการดีเด่น เพื่อประกาศคุณงามความดีในการทำงานของข้าราชการและลูกจ้างในสังกัด ให้สาธารณะชนได้รับทราบ  จังหวัดสงขลาได้คัดเลือกข้าราชการดีเด่น จำนวน 4 คน ใน 3 สายกลุ่มงาน คือ (1) กลุ่มข้าราชการประเภทอำนวยการ ระดับต้น ประเภทวิชาการระดับชำนาญการ ระดับชำนาญการพิเศษ และประเภททั่วไป ระดับอาวุโส จำนวน 2 คน
 ได้แก่ 
1.) นายวีรศักดิ์  เบญอะหลี นักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการพิเศษ   สำนักงานสาธรณสุขอำเภอสะเดา 

2.) นางชนัญชิดา หนูสีคง   นักวิชาการส่งเสริมการเกษตรชำนาญการ สำนักงานเกษตรอำเภอหาดใหญ่ 
(2) กลุ่มข้าราชการประเภทวิชาการ ระดับปฏิบัติการ และและประเภททั่วไป ระดับปฏิบัติการงาน ระดับชำนาญงาน ได้แก่ นางคันธรส หัสนันท์ โภชนาการชำนาญงาน โรงพยาบาลสทิงพระ 
และ (3) กลุ่มลูกจ้างประจำ ได้แก่ นายณัชธนพงษ์ พนาพิทักษ์กุล พนังงานขับรถยนต์ โรงพยาบาลระโนด 
พิธีมอบเกียรติบัตรข้าราชการดีเด่น จะมอบในวันประชุมประจำเดือน หัวหน้าส่วนราชการจังหวัดสงขลา         ณ โรงแรมบี.พี. สมิหลาบีช  กิจกรรมวันข้าราชการพลเรือนฯ วันที่ 31 มีนาคม 54 รับบริจาคโลหิต ณ ห้องประชุม CEO ชั้น 5 ศาลากลางจังหวัดสงขลา และวันที่ 1 เมษายน 54   ตั้งแต่ เวลา 15.00 น. กิจกรรมแข่งขันกีฬา กีฬาพื้นบ้าน การประกวดกองเชียร์และการแข่งขันฟุตบอลระหว่างผู้บริหารกับข้าราชการหญิง ณ สนามติณสูลานนท์ และกิจกรรมการเลี้ยงสังสรรค์ โดยเริ่มเวลา 18.00 น. ณ ลานไทเก็ก สนามติณสูลานนท์ อำเภอเมืองสงขลา 

จังหวัดสงขลา จึงขอเชิญชวนข้าราชการพลเรือนและลูกจ้างในสังกัด ร่วมกิจกรรมในงานวันข้าราชการพลเรือน ตามวัน เวลา และสถานที่ดังกล่าว โดยพร้อมเพรียงกัน...
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