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***********************************************************************
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา เชิญชวนผู้สนใจเข้ารับฟังการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2544 วันที่ 25 มีนาคม นี้
นายนราเดช คำทัปน์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา แจ้งว่า นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา  ได้ยื่นญัตติขอความเห็นชอบให้องค์การบริหารส่วนตำบลคลองหลา บริหารจัดการระบบประปาผิวดินขนาดใหญ่ หมู่ที่ 5 ตำบลคลองหลา อำเภอคลองหอยโข่ง จังหวัดสงขลา และญัตติอื่น ๆเพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลาพิจารณาตามอำนาจหน้าที่ที่กฎหมายกำหนด ดังนั้น อาศัยอำนาจตามมาตรา 25 แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ.2540 จึงได้มีประกาศเรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา สมัยประชุมวิสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2554 ในวันที่ 25 มีนาคม  2544 เวลา 09.30 น ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา เพื่อให้สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลาได้พิจารณาให้ความเห็นชอบ ให้องค์การบริหารส่วนตำบลคลองหลาบริหารจัดการระบบประปาผิวดินขนาดใหญ่ หมู่ที่ 5 ตำบลคลองหลา อำเภอคลองหอยโข่ง จังหวัดสงขลา และญัตติอื่น ๆ ตามอำนาจหน้าที่ ที่กฎหมายกำหนด
ประชาชนผู้สนใจที่จะเข้ารับฟังการประชุม หรือขอข้อมูลเกี่ยวกับการประชุม ติดต่อที่ ฝ่ายการประชุม กองกิจการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด     โทร.0-7430-3163-4
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