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ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนใต้ (ศอ.บต.) จัดงาน เทศกาลของดีชายแดนใต้ต่อเนื่องเป็นครั้งที่ 5 ที่ สวนสาธารณะโผนกิ่งเพชร อำเภอหัวหิน จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ระหว่างวันที่ 28 มีนาคม – 3 เมษายน 2554  หลังประสบความสำเร็จจากการจัดงาน 4 ครั้งสามารถกวาดเงินกว่า 26 ล้านบาท

นายภาณุ อุทัยรัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ปฏิบัติหน้าที่เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) กล่าวถึงการจัดกิจกรรมดังกล่าวว่า ศอ.บต. มีภารกิจในการแก้ไขปัญหาและพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ เพื่อส่งเสริมให้ประชาชนมีรายได้และยกระดับคุณภาพชีวิต ส่งเสริมให้มีการพัฒนาขีดความสามารถในการผลิต พร้อมจัดหาช่องทางการตลาด เพื่อให้มีการกระจายสินค้า ผลิตภัณฑ์ของชุมชนออกสู่ผู้บริโภคอย่างกว้างขวางยิ่งขึ้น ดังนั้น ศอ.บต. จึงได้จัดกิจกรรม “เทศกาลของดีชายแดนใต้” โดยตระเวนไปทุกภูมิภาคของประเทศอย่างต่อเนื่อง 

ในปีงบประมาณ  2554  ศอ.บต. กำหนดจัดงาน จำนวน 10 ครั้ง ได้ดำเนินการไปแล้ว 4 ครั้ง ที่จังหวัดเชียงใหม่ นครสวรรค์ น่าน และนครศรีธรรมราช ซึ่งได้รับการตอบรับจากผู้บริโภคเป็นอย่างดี สามารถทำรายได้จากการจำหน่ายสินค้ากว่า 26 ล้านบาท และในครั้งต่อไปคือ ครั้งที่ 5 ที่จะจัดให้มีขึ้นที่ สวนสาธารณะโผนกิ่งเพชร อำเภอหัวหิน จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ระหว่างวันที่ 28 มีนาคม – 3 เมษายน 2554 

ภายในงานมีกิจกรรมต่างๆประกอบด้วย การออกร้านจำหน่ายสินค้าที่มีเอกลักษณ์โดนเด่นด้วยภูมิปัญญาของชาวมลายูกว่า 100 ร้าน โดยมีสินค้าที่น่าสนใจ อาทิเช่น อาหารแปรรูป ของใช้ประดับตกแต่ง สมุนไพร เสื้อผ้าเครื่องแต่งกาย และอาหารประเภทปรุงสด  สินค้าและผลิตภัณฑ์จากครอบครัวของผู้ได้รับผลจากเหตุการณ์ความไม่สงบ  รวมทั้งการแนะนำแหล่งท่องเที่ยวของ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ นอกจากนี้ยังมีกิจกรรมการแสดงศิลปวัฒนธรรมท้องถิ่นให้ผู้ร่วมงานชมฟรีตลอดงานอีกด้วย
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
ณัฐกุล  มะหลีโดง  / รายงาน
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