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กกต.จันทบุรีประชุมแบ่งเขตเลือกตั้ง

สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรีประชุมแบ่งเขตเลือกตั้ง เตรียมพร้อมการเลือกตั้งใหญ่กลางปี ๒๕๕๔ 

วันนี้ ( ๒๔ มี.ค.๕๔ ) ที่ห้องประชุมสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรี นายเดชา จันทกิจ ประธานกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรี เป็นประธานการประชุมเตรียมการแบ่งเขตเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฏร โดยมีปลัดจังหวัดจันทบุรี หัวหน้าส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง ผู้แทนพรรคการเมือง ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สมาคมกำนัน – ผู้ใหญ่บ้าน และสื่อมวลชนท้องถิ่นร่วมประชุม เสนอความคิดเห็น โดยนายสุรสิทธิ์ ถือสัตย์ ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรี ได้แจ้งที่ประชุมถึงแนวทางการแบ่งเขตที่เตรียมการไว้ ๓ แบบ คือ แบบที่ ๑ คงเดิมเหมือนการเลือกตั้ง ส.ส.เมื่อปี ๒๕๔๘ แบบที่ ๒ เป็นการรวมทุกพื้นที่ของอำเภอมะขามเข้าเป็นเขตเลือกตั้ง ที่ ๓ และแบบที่ ๓ รวมทุกพื้นที่ของอำเภอมะขามเข้าในเขตเลือกตั้ง ที่ ๑ ซึ่งที่ประชุมได้แสดงความคิดเห็นอย่างกว้างขวาง โดยผลการพิจารณาอย่างเป็นเอกฉันท์ เสนอให้ แบ่งเขตเลือกตั้งตามแบบที่ ๒ ที่ กกต.จังหวัดจันทบุรีนำเสนอ คือ เขตเลือกตั้งที่ ๑ อำเภอเมือง อำเภอแหลมสิงห์ มีจำนวนประชากรทั้งสิ้น ๑๕๔,๘๐๖ คน มีจำนวนผู้มีสิทธิเลือกตั้ง ๑๑๗,๗๔๘ คน เขตเลือกตั้งที่ ๒ อำเภอท่าใหม่ อำเภอนายายอาม อำเภอเขาคิชฌกูฏ และอำเภอแก่งหางแมว มีจำนวนประชากรทั้งสิ้น ๑๖๘,๙๖๐ คน มีจำนวนผู้มีสิทธิเลือกตั้ง ๑๒๗,๔๙๖ คน เขตเลือกตั้งที่ ๓ อำเภอขลุง อำเภอโป่งน้ำร้อน อำเภอสอยดาว และอำเภอมะขาม มีจำนวนประชากรทั้งสิ้น ๑๙๐,๘๕๐ คน มีจำนวนผู้มีสิทธิเลือกตั้ง ๑๔๒,๗๔๖ คน โดยผลการลงมติในที่ประชุม ทางสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรี จะได้รวบรวมเสนอความคิดเห็นให้ กกต.ส่วนกลางได้อนุมัติประกาศใช้ต่อไป เพื่อความเรียบร้อย โปร่งใส และเที่ยงธรรม ในการเลือกตั้ง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรที่คาดจะมีการเลือกตั้งในเดือน กรกฎาคม ๒๕๕๔ 
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