นายภาณุ อุทัยรัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ปฏิบัติหน้าที่เลขาธิการ ศอ.บต. เชิญชวนเยาวชน จชต. เข้ารับการฝึกวิชาชีพ ตามโครงการฝึกวิชาชีพจังหวัดชายแดนภาคใต้ ตามแนวทางโรงเรียนพระดาบส รุ่นที่ 2 ซึ่งจะดำเนินการรับสมัครและคัดเลือกระหว่างวันที่ 28 มีนาคม – 10  เมษายน 2554 คุณสมบัติผู้สมัครเป็น เพศชาย อายุระหว่าง 15-25 ปี ขาดแคลนทุนทรัพย์และด้อยโอกาสทางการศึกษา มีความตั้งใจในการฝึกอบรม มีความพร้อมในการศึกษาตลอดหลักสูตร หากเป็นผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ จะได้รับการพิจารณาเป็นพิเศษ หลักฐานการสมัครประกอบด้วย รูปถ่าย 1นิ้ว จำนวน 2 รูป  สำเนาบัตรประชาชนและสำเนาทะเบียนบ้าน อย่างละ1 ฉบับ เปิดรับสมัครจำนวน 3หลักสูตรคือ ช่างซ่อมรถจักรยานยนต์ ช่างซ่อมและบำรุงรักษารถยนต์และซ่อมเครื่องจักรกลการเกษตร เริ่มฝึกตั้งแต่วันที่ 1 พฤษภาคม 2554-30 เมษายน 2555 ณ ศูนย์การศึกษาและพัฒนาชุมชนจังหวัดยะลา วิทยาลัยเทคนิคยะลา และวิทยาลัยสารพัดช่างจังหวัดยะลา นอกจากนี้ทางโครงการยังจัดที่พัก อาหาร อุปกรณ์การเรียน และเครื่องใช้ส่วนตัวให้แก่เยาวชนที่เข้ารับการฝึกวิชาชีพในโครงการนี้อีกด้วย
ผู้สนใจสามารถติดต่อข้อมูลเพิ่มเติมและสมัครด้วยตนเองได้ที่  กอ.รมน.ภาค ๔สน. ที่ว่าการอำเภอสนง.คณะกรรมการอิสลามประจำจังหวัด ทุกแห่งในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ และที่สำนักประสานนโยบายการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมและกีฬา ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  โทร. 073-203883 หรือสายด่วนสันติสุขถาวร 1880 เว็บไซต์ http://www.sbpac.go.th/ ตลอด 24 ชั่วโมง
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
ณัฐกุล  มะหลีโดง  / รายงาน
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