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จันทบุรีทำMOU ซื้อขายผลไม้กระจายผลผลิตเกษตรกร

จังหวัดจันทบุรีเชิญผู้ประกอบการซื้อผลไม้จากทั่วประเทศลงนามซื้อขายผลไม้ MOU กับจังหวัดเพื่อเตรียมพร้อมกระจายผลผลิตของเกษตรกรสู่ผู้บริโภค เพิ่มช่องทางการตลาด คาดปีนี้ผลไม้ราคาดีเนื่องจากความต้องการสูง

วันนี้ ( ๒๕ มี.ค.๕๔ ) ที่ห้องจุลมณี โรงแรมเคพีแกรนด์จังหวัดจันทบุรี สำนักงานพาณิชย์จังหวัดจันทบุรี ได้จัดให้มีการประชุมเจรจาซื้อขายผลไม้ พร้อมทั้งลงนามซื้อขายผลไม้ หรือ MOU ระหว่างเกษตรกรผู้ผลิต กับผู้ประกอบการซื้อผลไม้ปลายทาง โดยผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีนายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ได้กล่าวต้อนรับคณะผู้ประกอบการค้าปลายทาง พร้อมทั้งยืนยันปีนี้ผลผลิตผลไม้ของจังหวัดจันทบุรี มีคุณภาพเป็นไปตามมาตรฐานความต้องการของผู้บริโภค โดยการทำ MOU ครั้งนี้มีผู้ประกอบการค้าปลายทาง ประกอบด้วยผู้ประกอบการตลาดค้าส่ง – ค้าปลีกผลไม้จากทั่วประเทศ ๑๑ แห่ง ผู้ประกอบการค้าส่งออก ผู้ประกอบการค้าชายแดน ผู้ประกอบการค้าเครือข่ายสหกรณ์ ห้างสรรพสินค้า Modern Trade และบริษัทผู้ผลิตผลไม้แปรรูป ร่วมเจรจาซื้อขายผลไม้ คาดการเจรจาในครั้งนี้ ผลไม้ของเกษตรกรกว่า ๑ แสนตันจะกระจายไปสู่ผู้บริโภคปลายทาง ป้องกันปัญหาผลผลิตล้นตลาดราคาตกต่ำ เบื้องต้นผู้ประกอบการที่มาร่วมเจรจาได้เสนอความต้องการและทำสัญญาซื้อผลไม้ไปจำหน่ายตลาดปลายทางอย่างมากมาย อาทิ ตลาดศรีเมืองจังหวัดราชบุรี มีความต้องการซื้อเงาะ ๑๔,๕๕๐ ตัน ทุเรียน ๖,๕๑๐ ตัน มังคุด ๖,๘๔๐ ตัน ลองกอง ๖,๐๒๐ ตัน และผลไม้ชนิดอื่น อีก ๓,๐๘๐ ตัน ตลาดกลางเมืองทองเจริญศรี จังหวัดอุดรธานี มีความต้องการ เงาะ ๒๙,๘๓๐ ตัน ทุเรียน ๑๘,๒๙๐ ตัน มังคุด ๑๖,๓๘๐ ตัน ลองกอง ๑๕,๓๘๕ ตัน ตลาดโชคเจริญ อำเภอแม่สาย จังหวัดเชียงราย มีความต้องการ เงาะ ๕,๙๘๐ ตัน ทุเรียน ๕,๒๕๐ ตัน มังคุด ๗๑,๗๕๐ ตัน ลองกอง ๓,๕๒๐ ตัน และผลไม้อื่น ๆ ๒,๖๑๐ ตัน นอกจากนี้ยังมี ตลาดรถไฟขอนแก่น ตลาดสุระนคร จังหวัดนครราชสีมา ตลาดศรีนครจังหวัดนครสวรรค์ ตลาดอุบลเจริญค้า จังหวัดอุบลราชธานี และอีกหลายตลาดที่มีออร์เดอร์สั้งซื้อผลไม้จำนวนมาก
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