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สำนักงาน ปปง. แจ้งเตือนชาวสงขลากรณีกลุ่มมิจฉาชีพแอบอ้าง หลอกประชาชนให้โอนเงิน
                นายสีหนาท  ประยูรรัตน์ รองเลขาธิการฯ รักษาราชการแทน เลขาธิการคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการฟอกงิน แจ้งมาว่า ด้วยกลุ่มมิจฉาชีพแอบอ้างเป็นเจ้าเหน้าที่ธนาคารและเจ้าหน้าที่ของสำนักงานป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน ( สำนักงาน ปปง.) ใช้โทรศัพท์หลอกลวงว่าเป็นหนี้บัตรเครดิต และมีบุคคลลักลอบนำข้อมูลส่วนตัวไปเปิดบัญชีเงินฝากธนาคารซึ่งเกี่ยวข้องกับผู้ค้ายาเสพติด และการฟอกเงิน จะต้องถูกสำนักงาน ปปง. อายัดทรัพย์สินที่มีอยู่ทั้งหมดแล้วหลอกให้นำบัตรเอทีเอ็มไปทำรายการที่ตู้ถอนเงินอัตโนมัติ (ตู้ ATM)  หรือให้ถอนเงินออกจากบัญชีเงินฝากทั้งหมดแล้วนำไปฝากที่ตู้รับฝากเงินอัตโนมัติ (ตู้CDM) โดยอ้างว่าเป็นการทำรายการแก้ไขรหัสป้องกันทรัพย์สินหรือฝากเงินเข้าบัญชีของ สำนักงาน ปปง. หรือ ธนาคารแห่งประเทศไทยเพื่อป้องกันทรัพย์สิน โดยเด็ดขาด
                เจ้าหน้าที่ สำนักงาน ปปง. ไม่มีการแจ้งข้อมูลยึดอายัดทรัพย์สินหรือการดำเนินการเกี่ยวกับทรัพย์สินของผู้กระทำความผิดตามกฎหมายว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการฟอกเงินทางโทรศัพท์แต่อย่างใด กรณีดังกล่าวกลุ่มมิจฉาชีพได้ใช้โทรศัพท์อื่นโทรไปยังหมายเลขโทรศัพท์ของประชาชนโดยใช้โปรแกรมคอมพิวเตอร์เพื่อแสดงหมายเลข+66022193600 หลอกให้เข้าใจว่าเป็นการโทรศัพท์จากสำนักงาน ปปง. และหลงเชื่อทำรายการโอนเงินเข้าบัญชีกลุ่มมิจฉาชีพดังกล่าว

สำนักงาน ปปง. ขอแจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่จังหวัดสงขลาให้ทราบถึงพฤติกรรมของกลุ่มมิจฉาชีพที่แอบอ้างเจ้าหน้าที่ดังกล่าว และอย่าหลงเชื่อทำรายการทางการเงินตามที่มิจฉาแจ้ง

หากต้องการสอบถามข้อมูลเพิ่มเติม หรือแจ้งเบาะแสกลุ่มมิจฉาชีพกับเจ้าหน้าที่สำนักงาน ปปง. ได้ที่ สำนักตรวจสอบและวิเคราะห์ โทรศัพท์ 0-2219-3600 ต่อ 5034 หรือ 08-4387-7008 และ 081-174-5286...                 
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