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จังหวัดทหารบกปัตตานี จัดกิจกรรมชุมชนสัมพันธ์รอบวัง เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  
วันนี้    ( 26 มี ค 54)    ที่อุทยานแห่งชาติอ่าวมะนาว-เขาตันหยง นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดกิจกรรมโครงการชุมชนสัมพันธ์รอบวัง จังหวัดทหารบกปัตตานี   พร้อมด้วยพันเอกณรงค์กร  บัวเงิน เสนาธิการจังหวัดทหารบกปัตตานี และหน่วยเฉพาะกิจสันติสุข ซึ่งกิจกรรมในครั้งนี้ เป็นการเฉลิมพระเกียรติ  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสทรงพระชนมายุครบ  7  รอบ  84  พรรษา  5 ธันวาคม  2554  และเพื่อปลูกจิตสำนึกให้ประชาชนในพื้นที่ชุมชนโดยรอบพระตำหนักทักษิณราชนิเวศน์ และที่ประทับรับรองศูนย์การศึกษาการพัฒนาพิกุลทอง ได้ร่วมถวายความจงรักภักดี  และปกป้องเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์  และเสริมสร้างความรัก ความสามัคคี ให้เกิดขึ้นในชุมชนรอบวังฯ
สำหรับกิจกรรมโครงการชุมชนสัมพันธ์รอบวังครั้งนี้มีประชาชนที่อาศัยอยู่โดยรอบพระตำหนักทักษิณราชนิเวศน์ ที่ประทับรับรองศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทองและบริเวณใกล้เคียงจำนวน  13  หมู่บ้าน   ร่วมรับฟังการบรรยายโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ จากศูนย์ประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริฯ(ศปพร.) รวมไปถึงการปลูกฝังอุดมการณ์ความรักชาติ และเรียนรู้แนวทางเสริมสร้างให้เป็นชุมชนที่เข็มแข็ง และแนวทางแก้ไขปัญหายาเสพติดในชุมชน และในวันพรุ่งนี้ ( 27 มี .ค 54  ) มีกิจกรรมแข่งขันกีฬาพื้นบ้าน เพื่อเสริมสร้างความรักความสามัคคีระหว่างหน่วยงานราชการกับประชาชนในพื้นที่ชุมชนรอบวังอีกด้วย  
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