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พลเอกสุรยุทธ์ จุลานนท์  องคมนตรี ให้โอวาทพยาบาลวิชาชีพป้ายแดงเกือบ 3,000 คน ในโครงการผลิตเพิ่ม         เพื่อแก้ปัญหาในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนใต้ คืนถิ่น พร้อมปฏิบัติงานตั้งแต่ 1 เมษายนนี้
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วันนี้ (26 มี.ค. 54) ที่หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา 5 ธันวาคม 2550 มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา พลเอกสุรยุทธ์ จุลานนท์ องคมนตรี พร้อมด้วย นายแพทย์ไพจิตร์ วราจิต ปลัดกระทรวงสาธารณสุข เปิดประชุมวิชาการ “โครงการบัณฑิตคืนถิ่น เพื่อสร้างสุขภาพและสร้างสันติสุขชาวใต้ ถวายเป็นพระราชสักการะและถวายพระพรชัยมงคลเนื่องในวันมหามงคล เฉลิมพระชนมพรรษา 84 พรรษา มหาราชา ” และให้โอวาทแก่พยาบาลวิชาชีพที่สำเร็จการศึกษาในโครงการผลิตพยาบาลวิชาชีพเพิ่ม เพื่อแก้ไขปัญหาในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนใต้ ประกอบด้วย จังหวัดยะลา ปัตตานี นราธิวาส สตูล และ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา ได้แก่ อ.จะนะ เทพา นาทวี และอ.สะบ้าย้อย เพื่อสร้างขวัญกำลังใจ ด้วยการทำหน้าที่เป็นกำลังสำคัญในการพัฒนาสุขภาพของประชาชนในถิ่นฐานบ้านเกิดภายใต้การสนับสนุนของรัฐบาล

ตามที่คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ 24 เมษายน 2550 อนุมัติให้กระทรวงสาธารณสุขร่วมกับศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนใต้ (ศอ.บต.) ดำเนินการโครงการผลิตพยาบาลวิชาชีพเพิ่ม เพื่อแก้ไขปัญหาการขาดแคลนพยาบาลในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้หลังจากเกิดความไม่สงบในพื้นที่ เพื่อให้ได้บุคลากรที่เข้าใจวิถีชีวิต วัฒนธรรมและภาษาของคนในพื้นที่ ซึ่งมีผลต่อการเพิ่มประสิทธิภาพงานบริการด้านสาธารณสุขแก่ประชาชนได้เป็นอย่างดี โดยคัดเลือกเยาวชนในพื้นที่จำนวน 3,000 คน เข้าศึกษาหลักสูตรพยาบาลศาสตร์ ระดับปริญญาตรี 4 ปี ในวิทยาลัยพยาบาลสังกัดสถาบันพระบรมราชชนก กระทรวงสาธารณสุขจำนวน 25 แห่งทั่วประเทศเริ่มศึกษาตั้งแต่วันที่ 1กรกฎาคม 2550 ขณะนี้โครงการดังกล่าวบรรลุผลสำเร็จแล้ว มีผู้สำเร็จการศึกษาในเดือนมีนาคม 2554 รวมทั้งหมด 2,848 คน จะเริ่มปฏิบัติงานในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนใต้ ตั้งแต่วันที่ 1 เมษายนนี้ ยังมีนักศึกษาในโครงการฯ ที่อยู่ระหว่างการศึกษาหลักสูตรพยาบาลศาสตร์และสาธารณสุขอีก 116 คน คาดว่าจะจบการศึกษาในปี 2555 จำนวน 104 คน และปี 2556 จำนวน 12 คน ...
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