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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105

www.prsongkhla.com  E-mail: prsongkhla@hotmail.com

***********************************************************************
ขอเชิญผู้สนใจ สมัครขอรับทุนศึกษาต่อ  Australian Leadership Awards (ALA) 
เสริมสร้างภาวะความเป็นผู้นำ ในระดับสูงกว่าปริญญาตรี ณ ประเทศออสเตรเลีย

สำนักงานเพื่อการพัฒนาระหว่างประเทศแห่งออสเตรเลีย ประกาศมอบทุนการศึกษาให้แก่ นิสิต นักศึกษา ตลอดจนประชาชนทั่วไป ศึกษาต่อในระดับปริญญาโท ปริญญาเอก เพื่อพัฒนาศักยภาพความเป็นผู้นำ สร้างความเชื่อมโยง และสร้างเครือข่ายระหว่างผู้ได้รับทุนจากประเทศต่าง ๆ เพื่อสร้างความเข้าใจด้านการพัฒนาในระดับภูมิภาค โดยเป็นทุนเพื่อการศึกษาในระดับปริญญาโท และปริญญาเอกในมหาวิทยาลัยชั้นนำของประเทศออสเตรเลีย ผู้ที่ได้รับทุน สามารถเลือกศึกษาต่อในสาขาที่เกี่ยวข้องกับการพัฒนา อันได้แก่ การศึกษาเรื่องความพิการ การเติบโตทางเศรษฐกิจ การศึกษา สิ่งแวดล้อม ความมั่งคงด้านอาหาร เพศ ธรรมาภิบาล สิทธิมนุษยชน โครงสร้างขั้นพื้นฐาน ความมั่นคงระดับภูมิภาค การพัฒนาชนบท รวมถึงน้ำและสุขอนามัย โดยผู้สมัครที่ปฏิบัติหน้าที่หลักในประเด็นที่เกี่ยวข้องในพื้นที่ 3 จังหวัด หรือเป็นผู้มีถิ่นพำนักอาศัยอยู่ในพื้นที่ดังกล่าว จะได้รับการพิจารณาเป็นพิเศษ ทั้งนี้ ผู้สนใจ สามารถสมัครขอรับทุนได้ตั้งแต่วันนี้ จนถึง 
วันที่ 31 พฤษภาคม 2554 หรือ ศึกษารายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่เว็บไซต์ www.ausaid.gov.au/scholan/default.cfm หรือติดต่อ สำนักงานเพื่อการพัฒนาระหว่างประเทศแห่งออสเตรเลีย (AUSAID) สถานทูตออสเตรเลีย โทร.02-344 6472
*************************************************
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