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จังหวัดนราธิวาสแถลงข่าวจัดงานกาชาดและงานประจำปี จังหวัดนราธิวาส  ประจำปี 2554 ระหว่าง         27 เมษายน – 6 พฤษภาคม 2554 นี้ เตรียมลุ้นรางวัลจากสลากกาชาด 396 รางวัล รวมมูลค่ากว่าล้านบาท

( 28  มี.ค. 54 )  ที่บริเวณจวนผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วย นางทัชชภร  เวชกรกานนท์  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส    พล.ต.อุทิศ  สุนทร  ผู้บังคับการตำรวจภูธรนราธิวาสและพ.ต.อ.อภิรักษ์ สังข์ขาว  รองผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส  ร่วมแถลงข่าวการจัดงานกาชาดและงานประจำปี จังหวัดนราธิวาส ประจำปี 2554  ซึ่งกำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ 27 เมษายน – 6 พฤษภาคม  2554  ณ บริเวณสวนกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์  

นางทัชชภร  เวชกรกานนท์  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส     กล่าวว่า  การจัดงานกาชาดและงานประจำปี จังหวัดนราธิวาส ประจำปี 2554 จัดขึ้นเพื่อเป็นการสืบทอดงานประเพณีอันดีงามของจังหวัดนราธิวาส ซึ่งถือเป็นการแสดงออกถึงความรักความสามัคคีระหว่างหน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชนในพื้นที่ อีกทั้งเป็นการส่งเสริมเผยแพร่วัฒนธรรมและเอกลักษณ์ประจำท้องถิ่นให้เป็นที่รู้จัก  และถือเป็นการหารายได้สบทบทุนการดำเนินกิจกรรมของเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส ในด้านสาธารณกุศล  การช่วยเหลือผู้ตกทุกข์ได้ยาก  รวมถึงผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่  และที่สำคัญการจัดงานถือเป็นการสร้างความผ่อนคลายจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ให้กับเจ้าหน้าที่หน่วยงานภาครัฐตลอดจนประชาชนทุกภาคส่วนที่อยู่ในพื้นที่

สำหรับรางวัลที่ประชาชนจะได้ร่วมสนุกกับการซื้อสลากกาชาดนั้นมีทั้งหมด 396 รางวัล รวมมูลค่า 1,880,000 บาท รางวัลที่ 1 เป็นรถยนต์กระบะตอนครึ่ง จำนวน 1 รางวัล รางวัลที่ 2 เป็นรถจักรยานยนต์ 110 ซีซี จำนวน 5 รางวัล  รางวัลที่ 3 เป็นสร้อยคอทองคำหนัก 1 บาท จำนวน 20 รางวัล  รางวัลที่ 4  เป็นสร้อยคอทองคำหนักสองสลึง 20 รางวัล  และรางวัลที่ 5  สร้อยคอทองคำหนัก 1 สลึง  จำนวน  20  รางวัล 

อย่างไรก็ตามสำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส กำหนดจัดงานวันรวมน้ำใจในวันนี้    ( 28 มี.ค. 54 ) ณ บริเวณจวนผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส   โดยได้รับเงินบริจาคทั้งหมดกว่า           1 แสนบาท  และในวันที่ 31 มีนาคม 2554 นี้ ที่หอประชุมอำเภอสุไหงโก- ลก ตั้งแต่เวลา 09.00 – 12.00  น.  และในวันที่ 4 เมษายน  2554 นี้ที่หอประชุมอำเภอตากใบ  ตั้งแต่เวลา 13.00 น.  เป็นต้นไป
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