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 ศอ.บต. ประกาศรายชื่อผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือกเพื่อเสนอแต่งตั้งเป็นสมาชิกสภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนใต้ ประเภท สื่อมวลชน จังหวัดชายแดนใต้

นายภานุ  อุทัยรัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ปฏิบัติหน้าที่ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนใต้  เปิดเผยว่า  ตามประกาศศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนใต้ เรื่อง การสมัครเข้ารับการคัดเลือกเพื่อเสนอแต่งตั้งเป็นสมาชิกสภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนใต้ ประเภท สื่อมวลชน ซึ่งกำหนดให้ผู้มีสิทธิคัดเลือกตามบัญชีรายชื่อที่เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  ที่ประสงค์จะสมัครเข้ารับการคัดเลือกยื่นใบสมัครตั้งแต่วันที่ 18 มีนาคม พ.ศ. 2554 ถึงวันที่ 20 มีนาคม 2554 นั้น บัดนี้ได้เสร็จสิ้นการรับสมัครแล้ว ศอ.บต. จึงขอประกาศให้ทราบโดยทั่วกันว่าบุคคลดังต่อไปนี้เป็นผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือกเพื่อแต่งตั้งเป็น ผู้แทนสื่อมวลชน จังหวัดชายแดนใต้
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ศอ.บต. จึงขอเชิญชวนให้ผู้มีสิทธิคัดเลือกที่มีภูมิลำเนาในจังหวัดสงขลา ลงคะแนนคัดเลือกผู้แทนสื่อมวลชน ในวันอาทิตย์ที่ 3 เมษายน 2554 เวลา 08.00 - 15.00 น. ณ ห้องประชุม ชั้น 5 ศาลากลางจังหวัดสงขลา อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา และสามารถดูรายละเอียดเพิ่มเติมทางเว็บไซด์ ศอ.บต. www.sbpac.go.th  และเว็บไซด์สำนักเลขานุการ ศอ.บต. www.srsbpac.co.cc ...
**********************
จันจิรา บัวน้อย // ข่าว
28 มี.ค. 54
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
