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จังหวัดนราธิวาสจัดฝึกอบรมเพิ่มศักยภาพชุดคุ้มครองหมู่บ้านจังหวัดชายแดนภาคใต้  
วันนี้ (28 มี.ค. 54)  เวลา 13.30 น.  ที่กองร้อยอาสารักษาดินแดนจังหวัดนราธิวาสที่ 1     นายสามารถ  วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานเปิดการฝึกอบรมชุดคุ้มครองหมู่บ้าน (ชคบ.) จังหวัดชายแดนภาคใต้  รุ่นที่ 2  ซึ่งจะทำการฝึกอบรมระหว่างวันที่ 28-30 มีนาคม 2554  โดยมีชุดคุ้มครองหมู่บ้านซึ่งประกอบด้วย ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน  เจ้าหน้าที่ความมั่นคง และสมาชิกอาสารักษาดินแดน  จากพื้นที่อำเภอระแงะ เจาะไอร้อง และจะแนะ เข้ารับการฝึกอบรม จำนวน 135  คน
นายสามารถ  วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า  การรักษาความสงบเรียบร้อยภายในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสถือเป็นภารกิจที่กรมการปกครองจะต้องขับเคลื่อนเพื่อสร้างความรู้  ทักษะ และยุทธวีธีในการต่อต้านฝ่ายตรงข้ามโดยเฉพาะกับกลุ่มก่อความไม่สงบที่คอยก่อเหตุในพื้นที่  ซึ่งไม่อาจคาดการณ์ได้ว่าจะยุติลงเมื่อใด  ทำให้ทุกฝ่ายต้องมีความพร้อมสำหรับการรับมือกับกลุ่มก่อความไม่สงบทุกเมื่อ  อีกทั้งถือเป็นการฝึกอบรมเพื่อเพิ่มศักยภาพให้กับชุดคุ้มครองหมู่บ้านในการดูแลรักษาความปลอดภัยและความสงบเรียบร้อยในพื้นที่ของตนเอง  
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