ผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์ ลงพื้นที่รับทราบปัญหาการปฏิบัติงาน พร้อมทั้งมอบแนวทางการทำงาน แก่ประชาสัมพันธืจังหวัดเชียงราย
นางเตือนใจ สินธุวณิก  รองอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ พร้อมด้วย นายกิติศักดิ์  หาญกล้า  ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ ได้เดินทางไปตรวจเยี่ยมการปฏิบัติงาน ข้าราชการและเจ้าหน้าที่  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย  โดยมี ดร.สุทิติ ขัตติยะ  ประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย  พร้อมด้วยข้าราชการสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดเชียงราย ให้การต้อนรับ และรายงานผลการปฏิบัตงานทางด้านการประชาสัมพันธ์ ตามแนวนโยบายของรัฐบาล และแนวทางการพัฒนาจังหวัดเชียงราย  ให้รองอธิปบดีกรมประชาสัมพันธ์ ได้รับทราบ  พร้อมทั้งเสนอแนะข้อปัญหาในการปฏิบัติงาน  เพื่อนำไปสู่การแก้ไขของผู้บริหารระดับสูงในระดับกรม 
ภายหลัง รองอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์  ได้รับทราบปัญหาและมอบนโยบาย แนวทางการทำงานของข้าาราชการในส่วนภูมิภาค ที่ต้องทำงานประสานกับหน่วยงานหลายฝ่าย เพื่อให้การขยายผลการประชาสัมพันธ์ ให้สามารถเข้าถึงประชาชนให้มากที่สุด พร้อมทั้งชี้แจงการเปลี่ยนแปลง ทางด้านโครงสร้างการบริหารงานของของกรมประชาสัมพันธ์  ให้มีความคล่องตัวในการบริหารงาน และมีความก้าวหน้าในหน้าที่ราชการ  หลังจากที่กองงาน กกช. ถูกตัดโอนไปสังกัดกับหน่วยงาน กสทช.  ทำให้กรมประชาสัมพันธ์มีงบประมาณเหลือจ่าย ประมาณ 7.6  ล้านบาท  โดยจะนำงบดังกล่าว  จ้างผู้เชี่ยวชาญ  จากสำนักข้าราชการพลเรือน 2 ท่าน เป็นระยะเวลา 3 เดือน  เพื่อกำหนดกฏเกณฑ์มาปรับตำแหน่งใหม่ของกรมประชาสัมพันธ์  ซึ่งจะเพิ่มตำแหน่งในระดับ 9 แก่ผู้บริหาร ในระดับกองจำนวน 4 ตำแหน่ง  ได้แก่ ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ ผู้อำนวยการสำนักเลขานุการกรม ผู้อำนวยการกองคลัง และผู้อำนวยการศูนย์สารสนเทศ
อีกทั้งในปี 2555 จะมีการตั้งงบประมาณ  เพื่อจะปรับโครงสร้างให้สำนักงานประชาสัมพันธ์ ปรับเป็นตำแหน่งผู้บริหารระดับ 9 โดยจะควบรวมเอา สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยในจังหวัดนั้นเข้ารวมด้วยกัน  ซึ่งจะมีการนำร่องในส่วนภูมิภาคต่างๆ และจะมีการปรับระดับตำแหน่งในสายงานนักประชาสัมพันธ์ขยับขึ้นตามไปด้วย  
   นอกจากนี้  เจ้าหน้าที่สำนักงานประชาสัมพันธ์  ได้เสนอ ขอให้พิจารณาความก้าวหน้าของสายงานปฏิบัติการ  โดยขอให้เปิดกรอบตำแหน่งสายปฏิบัติการ สามารถก้าวหน้าถึงระดับอาวุโสด้วย 
ซึ่งเรื่องนี้  รองอธิปกรมประชาสัมพันธ์ ได้รับปากที่จะนำข้อเสนอดังกล่าวไปหารือในระดับกรม เพื่อให้เป็นขวัญและกำลังใจแก่เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน ต่อไป
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