กรมทรัพยากรธรณี แถลงสื่อ “แผ่นดินไหวในพม่า ๖.๗ ริกเตอร์ รู้สึกได้ถึงประเทศไทย”

วันที่ ๒๕ มีนาคม ๒๕๕๔ นางพรทิพย์ ปั่นเจริญ อธิบดีกรมทรัพยากรธรณีพร้อมด้วยนายอดิชาติ สุรินทร์คำ โฆษกกรมทรัพยากรธรณี และนายเลิศสิน รักษาสกุลวงศ์ ผู้อำนวยการสำนักธรณีวิทยาสิ่งแวดล้อมและธรณีพิบัติภัย แถลงข่าวสื่อมวลชนร่วมกัน ในเหตุการณ์แผ่นดินไหว ขนาด ๖.๗ ริกเตอร์ โดยมีศูนย์กลางแผ่นดินไหวที่ละติจูด ๒๐.๘๗ องศาเหนือ ลองติจูด ๙๙.๙๑ องศาตะวันออก ที่ระดับความลึก ๑๐ กิโลเมตร ห่างจากเมืองเกงตุงไปทางทิศตะวนออกเฉียงใต้ ขิงรัฐฉาน สหภาพพม่า และเกิดแผ่นดินไหว (After Shock) ขนาด ๕.๐ ริกเตอร์ตามมา จำนวน ๖  ครั้ง

นางพรทิพย์ ปั่นเจริญ อธิบดีกรมทรัพยากรธรณี กล่าวถึงสาเหตุของการเกิดแผ่นดินไหวครั้งนี้ว่า เป็นผลมาจากการเลื่อนตัวของแนวรอยเลื่อนน้ำมา วางตัวในแนวทิศตะวันออกเฉียงเหนือ-ตะวันตกเฉียงใต้ ระนาบเหลื่อมซ้าย มีความยาว ๑๕๐ กิโลเมตร อยู่ในสหภาพพม่าต่อเนื่องเข้าไปในสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว โดยวางตัวขนานกับกลุ่มรอยเลื่อนแม่จันในพื้นที่จังหวัดเชียงใหม่ เชียงรายของประเทศไทย

การเกิดแผ่นดินไหวครั้งนี้ เกิดจากการเลื่อนตัวของรอยเลื่อนน้ำมา ซึ่งเป็นแนวรอยเลื่อนอีกแนวหนึ่งของกลุ่มรอยเลื่อนน้ำมาที่เกิดแผ่นดินไหวขนาด ๖.๓ ริกเตอร์ ในสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว เมื่อวันที่ ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๕๐ ที่ผ่านมาสร้างความเสียหายแก่พระธาตุจองกิตติ โรงเรียนเม็งรายมหาราชวิทยาคม โรงพยาบาลเชียงรายประชานุเคราะห์ และมหาวิทยาลัยแม่ฟ้าหลวง เกิดรอยแตกร้าวเป็นจำนวนมาก
