ราชบัณฑิตยสถานรับสมัครนักเรียนมัธยมศึกษาตอนต้นร่วมโครงการ “ค่ายเยาวชนคนเก่งภาษาไทย” ภาคเหนือ

ราชบัณฑิตสถานจัด “ค่ายเยาวชนคนเก่งภาษาไทย” ประจำปี ๒๕๕๔ ขึ้นใน ๔ ภูมิภาค เพื่อส่งเสริมให้เยาวชนไทยตระหนักถึงความสำคัญของภาษาไทย รักและภูมิใจในภาษาไทย

โครงการ “ค่ายเยาวชนคนเก่งภาษาไทย” ประจำปี ๒๕๕๔ เป็นหนึ่งในโครงการส่งเสริมความรู้ในการใช้ภาษาไทยของราชบัณฑิตยสถาน จัดขึ้นใน ๔ภูมิภาค ได้แก่ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคใต้ ภาคเหนือ และภาคกลาง ซึ่ง นางสาวกนกวลี ชูชัยชนะ เลขาธิการราชบัณฑิตยสถาน มอบหมายให้ศูนย์บริการวิชาการราชบัณฑิตสถาน ดำเนินการ มีวัตถุประสงค์เพื่อให้เยาวชนที่ศึกษาอยู่ในระดับมัธยมศึกษาตอนต้นในทุกภูมิภาคใช้ภาษาไทยได้อย่างถูกต้องทั้งในด้านการพูด การอ่าน การเขียน และการฟัง ตลอดจนฝึกทักษะจากกิจกรรมต่าง ๆ เกี่ยวกับภาษาไทย การจัดค่ายต่าง ๆ ครั้งนี้ นอกจากจะฝึกต่าง ๆ ให้เยาวชนแล้ว ยังมีการคัดเลือกผู้ที่มีความรู้ความสามารถทางด้านภาษาไทยดีเด่นเพื่อรับรางวัล “เยาวชนคนเก่งภาษาไทยของราชบัณฑิตยสถาน” ทั้งนี้ การจัดค่ายได้ดำเนินการไปแล้ว ๒ ภาค คือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จัดที่โรงเรียนกัลยาณวัตร จังหวัดขอนแก่น เมื่อวันเสาร์ที่ ๒๙ – วันอาทิตย์ที่ ๓๐ มกราคม  ๒๕๕๔  และภาคใต้จัดที่มหาวิทยาลัยราชภัฏนครศรีธรรมราช เมื่อวันเสาร์ที่ ๑๒ –วันอาทิตย์ที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ ทั้งนี้ ภาคเหนือ กำหนดจัดที่มหาวิทยาลัยราชภัฏพิบูลสงคราม จังหวัดพิษณุโลก ในวันเสาร์ที่ ๔-วันอาทิตย์ที่ ๕ มิถุนายน ๒๕๕๔ เยาวชนที่สนใจเข้าร่วมโครงการ “ค่ายเยาวชนคนเก่งภาษาไทย” สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่โทรศัพท์หมายเลข ๐ ๒๓๕๖ ๐๔๖๖ ต่อ ๑๐๐๑,๑๐๐๕ และ๓๐๐๖ หรือดูรายละเอียดได้ทางเว็บไซค์ www.royin.go.th 
