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จังหวัดยะลา จัดงานวันข้าราชการพลเรือน ประจำปี 2554 
                    นายณัฐพงศ์  ศิริชนะ รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา  เปิดเผยว่า จังหวัดยะลา จัดงานวันข้าราชการพลเรือน ประจำปี 2554 วันศุกร์ที่  1 เมษายน 2554  ณ ศูนย์เยาวชนเทศบาลนครยะลา      อ.เมือง จ.ยะลา  เพื่อเป็นการแสดงออกถึงความสำคัญของภารกิจต่าง ๆ ในแต่ละปี  สร้างความเข้าใจในฐานะเป็นผู้ให้บริการประชาชนและเผยแพร่เกียรติคุณของข้าราชการดีเด่นให้ปรากฎเพื่อสร้างขวัญและกำลังใจให้ข้าราชการแล้ว ยังเป็นการสะท้อนถึงการปฎิบัติหน้าที่การทำงานเพื่อรับใช้ประชาชนและผืนแผ่นดินไทยให้เกิดประโยชน์อย่างแท้จริง  โดยจังหวัดจัดให้มีกิจกรรมตั้งแต่เวลา 09.00 น. พิธีเปิดงานโดย นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา เป็นประธานในพิธีเปิดงาน  และกิจกรรมอื่น ๆ เช่น การรับบริจาคโลหิต  การจำหน่ายสินค้าผลิตภัณฑ์ชุมชน  การแข่งขันกีฬาประเภทต่าง ๆ และการจัดนิทรรศการ “ใต้ร่มพระบารมี 84 พรรษา ราชการ เพื่อรอยยิ้ม และความสุขของคนไทย” ส่วนกิจกรรมภาคค่ำมีการเลี้ยงสังสรรค์  
                      ขอเชิญข้าราชการและเจ้าหน้าที่ทุกท่านทุกหน่วยงาน  เข้าร่วมกิจกรรมดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกัน
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