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จังหวัดปัตตานี ขอแสดงความยินดีกับข้าราชการพลเรือนดีเด่น ประจำปี 2554
วันที่ 1 เมษายนของทุกปี เป็นวันข้าราชการพลเรือน เนื่องจากเป็นวันที่ตรงกับวันประกาศใช้พระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการพลเรือนฉบับแรก คือวันที่ 1 เมษายน 2472 และเพื่อเป็นการน้อมรำลึกถึงพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว ผู้ทรงวางรากฐานระเบียบข้าราชการพลเรือน ทุกกระทรวง ทบวง กรม ให้อยู่ในมาตรฐานเดียวกัน สำนักงาน ก.พ. จึงได้จัดงานวันข้าราชการพลเรือนขึ้น เป็นประจำทุกปี เริ่มตั้งแต่วันที่ 1 เมษายน 2523 เป็นต้นมา
นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี ในนามของพี่น้องชาวจังหวัดปัตตานี              ขอแสดงความยินดีกับข้าราชการและลูกจ้างประจำที่มีผลการปฏิบัติงานดีเด่น ขอยกย่องเชิดชูเกียรติและประกาศเกียรติคุณเป็นข้าราชการพลเรือนดีเด่น ในปี 2554 รวม 30 ท่าน และในจำนวนนี้ 4 ท่าน ได้เข้ารับรางวัล จาก นายอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะ นายกรัฐมนตรี ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล กรุงเทพฯ ในวันที่ 1 เมษายน วันข้าราชการพลเรือน ประจำปี 2554 คือนายไกรศร วิศิษฎ์วงศ์ นายอำเภอยะหริ่ง, นางเสาวลักษณ์ แหละบัง ประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี , นายอนุชิต จางไววิทย์ และนางสุภาณี จินดารัตน์ ซึ่งเข้ารับรางวัลเกียรติบัตรและเข็มเชิดชูเกียรติข้าราชการพลเรือนดีเด่น ประจำปี 2554 
นางเสาวลักษณ์ แหละบัง ประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  เข้ารับบรรจุเป็นข้าราชการ เมื่อปี 2525 ในตำแหน่ง เจ้าหน้าที่กระจายเสียง 3 ณ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดปัตตานี และได้เลื่อนตำแหน่งเป็นผู้จัดรายการ ผู้สื่อข่าว 7 จากนั้นได้รับการพิจารณาจากผู้บริหารให้เลื่อนตำแหน่งเป็นผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดนราธิวาส และประชาสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาส ก่อนรับตำแหน่งประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี จนกระทั่งปัจจุบัน  ซึ่งเป็นข้าราชการผู้ที่ปฏิบัติหน้าที่ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้มาโดยตลอด และได้รับรางวัลพระราชทาน ข้าราชการที่มีผลงานดีเด่น สาขา การบริหารนโยบาย ตามโครงการคัดเลือกข้าราชการที่มีผลงานดีเด่นในรอบปี ประจำปี 2549 กระทรวงมหาดไทย /รางวัลพระราชทาน ผู้มีผลการปฏิบัติงานดีเด่นในรอบปี ของจังหวัดชายแดนภาคใต้ สาขา การประชาสัมพันธ์และเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดี ประจำปี 2552 จาก                    ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กระทรวงมหาดไทย ได้รับคัดเลือกเป็นบุคคลที่ทำคุณประโยชน์ต่อสังคม เดินทางไปประกอบ พิธีอุมเราะห์ ณ ประเทศซาอุดิอารเบีย ตามโครงการ สนับสนุนการประกอบพิธีอุมเราะห์แก่ผู้ทำคุณประโยชน์ต่อสังคม ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ / ได้รับการคัดเลือกให้เป็นข้าราชการผู้ที่มีผลการปฏิบัติงานดีเด่น ประจำปี 2545 จังหวัดนราธิวาส                           ในวันข้าราชการพลเรือน 1 เมษายน 2545


           “ทำดีวันนี้  เพื่อปัตตานีของเรา”
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