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เลขาธิการ ศอ.บต. มอบประกาศนียบัตรแก่เยาวชน จชต. ที่สำเร็จการฝึกอาชีพตามแนวทางโรงเรียนพระดาบส


วันนี้ 31 มี.ค.54  ที่ ศูนย์ศึกษาและพัฒนาชุมชนยะลา อ.เมือง จ.ยะลา นายภาณุ  อุทัยรัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ปฏิบัติหน้าที่เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.)  เป็นประธานมอบประกาศนียบัตรแก่ผู้สำเร็จการฝึกอบรมโครงการฝึกอาชีพจังหวัดชายแดนภาคใต้ ตามแนวทางโรงเรียนพระดาบส   รุ่นที่ 1 จำนวน 39 คน    จากพื้นที่จังหวัดยะลา ปัตตานี นราธิวาส และจังหวัดสงขลา ที่ผ่านการฝึกอบรม ใน 3 หลักสูตร คือ สาขาวิชาช่างซ่อมรถจักรยานยนต์ วิชาชีพช่างซ่อมและบำรุงรักษายานยนต์ และวิชาชีพช่างซ่อมเครื่องจักรกลการเกษตร ระหว่างวันที่ 1 ตุลาคม 2553 ถึงวันที่ 31 มีนาคม 2554 ระยะเวลา 6 เดือน

โครงการฝึกอาชีพจังหวัดชายแดนภาคใต้ ตามแนวทางโรงเรียนพระดาบส นอกจากการเรียนวิชาเตรียมช่างพื้นฐาน วิชาชีพเฉพาะ ทักษะชีวิตและการฝึกงานในสถานประกอบการแล้ว ในฐานะพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวได้ทรงปฏิบัติเป็นแบบอย่างไว้ในฐานะองค์อัครศาสนูปถัมภก ได้เพิ่มเติมเนื้อหาการเรียนการสอนเกี่ยวกับวิชาศาสนาต่างๆ เช่น อิสลามศึกษาและการปฏิบัติศาสนกิจ วิชาพุทธศาสนา ศาสนิกสัมพันธ์ รวมทั้งวัฒนธรรมท้องถิ่น เพื่อให้สอดคล้องเชื่อมโยงกับศาสนา วัฒนธรรมและวิถีชีวิตของคนในสามจังหวัดชายแดนภาคใต้ 

 ทั้งนี้ผู้สำเร็จการฝึกอบรมในสาขาต่างๆ มีความพร้อมทั้งด้านความรู้ ทักษะ ประสบการณ์ จะไปประกอบอาชีพ  ทั้ง 39 คน ได้รับการตอบรับเข้าทำงานกับบริษัท พิธานพาณิชย์ จำกัด สาขาหาดใหญ่ จำนวน 11 คน บริษัท คูโบต้า จำกัด จำนวน 8 คน และบริษัท พิธานพาณิชย์ โตโยต้า จำนวน 12 คน นอกจากนั้นประสงค์ศึกษาต่ออีกจำนวน 8 คนด้วย
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี  รายงาน 
31 มีนาคม 2554
