การป้องกันและลดอุบัติเหตุจราจรทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ปี ๒๕๕๔


จังหวัดพัทลุงเตรียมการป้องกันและลดอุบัติเหตุจราจรทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์  ระหว่างวันที่ ๑๑ – ๑๗ เมษายน ๒๕๕๔  โดยมีเป้าหมายลดจำนวนการเกิดอุบัติเหตุ ผู้เสียชีวิต และผู้บาดเจ็บ ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๕



นายกฤติพงษ์  คงแข็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า  จากสถิติการเกิดอุบัติเหตุในช่วงเทศกาลสงกรานต์ของจังหวัดพัทลุงเมื่อปี ๒๕๕๓ ที่ผ่านมา  มีอุบัติเหตุเกิดขึ้น ๕๐ ครั้ง  มีผู้บาดเจ็บ ๕๘ คน  และเสียชีวิต ๔ คน  โดยอุบัติเหตุส่วนใหญ่เกิดกับรถจักรยานยนต์ถึงร้อยละ ๗๘  สาเหตุเกิดจากการเมาสุราขณะขับรถร้อยละ ๒๘.๒๐  รองลงมาคือการขับรถเร็วเกินกำหนด และมีสิ่งกีดขวางบนถนนร้อยละ ๑๕.๓๘   ประเภทถนนที่เกิดอุบัติเหตุสูงสุด คือ ถนนกรมทางหลวง ร้อยละ ๓๔  ถนน อบต.ในหมู่บ้าน ร้อยละ ๒๘  และถนนทางหลวงชนบท ร้อยละ ๒๖  ช่วงเวลาที่เกิดอุบัติเหตุสูงสุด คือช่วงเวลา ๑๒.๐๐ -  ๑๖.๐๐ น. ร้อยละ ๓๐  และช่วงเวลา ๑๖.๐๐ – ๒๐.๐๐ น. ร้อยละ ๒๘   ส่วนช่วงอายุของผู้บาดเจ็บและเสียชีวิตส่วนใหญ่อยู่ระหว่างช่วงวัยแรงงาน อายุระหว่าง ๒๐ – ๔๙ ปี  รองลงมาคือวัยเด็กและเยาวชนอายุต่ำกว่า ๒๐ ปี   และพบว่าสถิติการเสียชีวิตจะเกิดบนถนนทางหลวงแผ่นดินถึงร้อยละ ๖๐  และผู้เสียชีวิตส่วนใหญ่เป้นคนในพื้นที่ตำบล/หมู่บ้านที่เกิดเหตุเกือบร้อยละ ๗๕  


จากสถิติการเกิดอุบัติเหตุที่ผ่านมาดังกล่าว  จังหวัดพัทลุงจึงตั้งเป้าหมายที่จะลดจำนวนการเกิดอุบัติเหตุ  ผู้เสียชีวิต  และผู้บาดเจ็บ ในช่วงเทศกาลสงกรานต์ปี ๒๕๕๔ ลงไม่น้อยกว่าร้อยละ ๕  โดยได้ให้ทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเตรียมการในมาตรการต่าง ๆ ให้เข้มข้น  โดยเฉพาะในด้านการบังคับใช้กฎหมาย  ที่ให้เน้นหนักในเรื่องความเร็ว เมาสุรา และไม่สวมหมวกนิรภัย ซึ่งเป็นสาเหตุหลักของการเสียชีวิตและบาดเจ็บ  และให้ความสำคัญกับกลุ่มเป้าหมายเฉพาะ ได้แก่ รถจักรยานยนต์ และรถปิกอัพที่บรรทุกผู้โดยสารในกระบะท้าย   โดยทางจังหวัดได้ตั้งจุดตรวจ/ด่านตรวจแบบบูรณาการในทุกอำเภอทั้ง ๑๑ อำเภอ  รวมทั้งสิ้น ๓๓ จุด   นอกจากนี้ยังได้เน้นความพร้อมในมาตรการบริการการแพทย์ฉุกเฉิน โทรสายด่วน ๑๖๖๙ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง   รวมถึงการให้ความรู้และการประชาสัมพันธ์ปลูกจิตสำนึกประชาชนให้มีความตระหนักในการระมัดระวังป้องกันอุบัติเหตุทางถนน  และการเล่นน้ำสงกรานต์ตามประเพณีที่ดีงาม โดยคำนึงถึงความปลอดภัยของตนเองและผู้อื่น  /
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