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เลขาธิการศอ.บต. เผย ทางการไทยพร้อมอำนวยความสะดวกผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ประจำปี2554 (ฮ.ศ. 1432)

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ปฏิบัติหน้าที่เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ได้รับแจ้งจากกรมการศาสนา กระทรวงวัฒนธรรม ว่า นายนาบีล เอช อัชรี อุปทูตซาอุดิอาระเบียประชำประเทศไทย  ว่า สถานทูตซาอุดิอาระเบียประจำประเทศไทย มีความยินดีสนับสนุนมติคณะกรรมการส่งเสริมกิจการฮัจย์แห่งประเทศไทย ที่กำหนดให้การบินไทยซึ่งเป็นสายการบินแห่งชาติขนส่งผู้แสวงบุญจากภาคใต้ทั้งหมดเพียงสายการบินเดียว  และการขอโควตาเพิ่มจาก 13,000 คน เป็น 15,000 คนนั้น สถานทูตซาอุดิอาระเบียประจำประเทศไทยยินดีจะประสานงานกับทางการซาอุดิอาระเบียเพื่อติดตามเรื่องดังกล่าวอีกทางหนึ่ง และในปีนี้สถานทูตซาอุดิอาระเบียประจำประเทศไทย จะเข้มงวดการออกวีซ่าให้กับผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ โดยจะออกวีซ่าให้กับผู้แสวงบุญที่ดำเนินการผ่านกรมศาสนาเท่านั้น

ทั้งนี้การหารือระหว่างกระทรวงวัฒนธรรมและสถานทูตซาอุดิอาระเบียประจำประเทศไทย ถือเป็นความร่วมมืออีกก้าวหนึ่งที่ช่วยให้การเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์       ของพี่น้องชาวไทยมุสลิมเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและถือเป็นความพยายามทั้งของวัฒนธรรมและสถานทูตซาอุดิอาระเบียประจำประเทศไทย ที่ต้องการให้อาคันตุกะของพระผู้เป็นเจ้าได้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ซึ่งถือเป็นศาสนกิจอันสำคัญยิ่งของศาสนาอิสลาม
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี รายงาน
1 เมษายน 2554
