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--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
สำนักงานป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน  แจ้งเตือนประชาชนเนื่องจากมีกลุ่มมิจฉาชีพอ้างตนเป็นเจ้าหน้าที่ของธนาคารพาณิชย์ 
สำนักงานป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน  แจ้งว่ามีกลุ่มมิจฉาชีพที่อ้างตนเป็นเจ้าหน้าที่ของธนาคารพาณิชย์และเจ้าหน้าที่ของสำนักงาน  ปปง.  โดยใช้โทรศัพท์แสดงข้อความ “ เบอร์ส่วนตัว”  หรือหมายเลข + 60-2219-3600 หลอกลวงประชาชนหาว่าเป็นหนี้บัตรเครดิตและมีบุคคลแอบนำหลักฐานไปเปิดบัญชีเงินฝากธนาคารซึ่งมีเงินหมุนเวียนจำนวนมาก  และเป็นบัญชีที่เกี่ยวข้องกับผู้ค้ายาเสพติดและการฟอกเงิน  จะต้องถูกสำนักงาน  ปปง.  อายัดเงินบัญชีเงินฝากธนาคารทั้งหมด  และหลอกให้ไปทำรายการที่ตู้ถอนเงินอัตโนมัต  (ATM) หรือตู้นับฝากรับเงินอัตโนมัติ  (CDM)   โดยอ้างว่าเป็นการทำรายการแก้ไขรหัสป้องกันทรัพย์สินหรือการนำเงินสดไปฝากเข้าบัญชีธนาคารหรือเป็นการฝากเงินเข้าบัญชีคนร้าย  จึงทำให้ประชาชนถูกหลอกและสูญเสียเงินเป็นจำนวนมาก  หากสนใจสอบรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  สำนักงานจังหวัดนราธิวาส  ฝ่ายอำนวยการ  หมายเลขโทรศัพท์  073-642637 
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