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ศอ.บต.แจ้งผลการจับสลากผู้โชคดีจากการแสดงความคิดเห็นผ่านเครื่องกดปุ่มประเมินความพึงพอใจในการรับบริการของประชาชน 

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ปฏิบัติหน้าที่เลขาธิการตามศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.)  เปิดเผยว่า ตามที่ ศอ.บต.ได้จัดกิจกรรมเนื่องในโอกาสครบรอบ 90 วัน ในการบังคับใช้ พ.ร.บ. ศอ.บต. พ.ศ.2553 และในโอกาสครบรอบ 1 ปี ในการประเมินผลโครงการชื่นใจข้าราชการโดยพัฒนาและติดตั้งระบบประเมินความพึงพอใจของประชาชน ณ สำนักทะเบียนอำเภอทั้ง 37 อำเภอ ใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ (ปัตตานี ยะลา นราธิวาส) และ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา (จะนะ เทพา นาทวีและสะบ้าย้อย) เพื่อให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นต่อการบริการของเจ้าหน้าที่ภายในสำนักงานฯ หลังจากใช้บริการแล้ว พร้อมรับบัตรชิงโชคจากเจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบของอำเภอ โดยกรอกชื่อ ที่อยู่ หย่อนลงกล่องชิงโชคเพื่อรับรางวัลทีวีสี 21 นิ้ว อำเภอละ 1 เครื่อง รวม 37 เครื่อง เริ่มตั้งแต่วันที่ 14 กุมภาพันธ์ - 30 มีนาคม 2554  นั้น  ผลการจับสลาก ผู้โชคดี ดังนี้

จังหวัดสงขล 1. อำเภอจะนะ  นางสาวธันย์ชนก  หมวกขวัญ  2. อำเภอเทพา นายวิโรจน์  ศรีสวัสดิ์  3. อำเภอนาทวี นายบุญศักดิ์  บัวอินทร์  4. อำเภอสะบ้าย้อย นางสาวจิตสุภา  เส็งนอนนิ่ม  

จังหวัดยะลา  1. อำเภอรามัน  นางสาวนูรีอิสลาม  มาตาจะแร   2. อำเภอธารโต นางอัมพรรัตน์  รอดจินดา  3. อำเภอเบตง นางสาววิภารัตน์  สาและ   4. อำเภอบันนังสตา  นายอับดุลเลาะ ฮาเก็ง   5. อำเภอกาบัง  นายยาวี  แวกือจิ   6. อำเภอกรงปินัง  นางสาวรจนา  ภูชรค์    7. อำเภอเมืองยะลา  นายพู่รักชน  บิณยูมาร์   8. อำเภอยะหา  นางแอเสาะ  ลีแต  

จังหวัดปัตตานี 1. อำเภอยะหริ่ง นายหม๊ะยูดิง  แวนิ   2. อำเภอหนองจิก นางปราณี  ยอดสร้อย  3. อำเภอไม้แก่น  นางสอลีฮะ  ยูโซะ   4. อำเภอโคกโพธิ์ นางสาวภาวิณี  จะนะจินา  5. อำเภอสายบุรี นายแซซูดิง  สาและ 6. อำเภอแม่ลาน นายจรูญ  พรหมมีฤทธิ์  7. อำเภอยะรัง นางแมะนะ  ยูโซะ  8. อำเภอปะนาเระ  นายกูมาโส  เงาะมะเจะ  9. อำเภอทุ่งยางแดง  นายมะยะโกะ  กูโน  10. อำเภอมายอ นายมูฮัมมัด  สาแมง  11. อำเภอเมืองปัตตานี12. อำเภอกะพ้อ นายอารมา  กาเจ   

จังหวัดนราธิวาส 1. อำเภอเมืองนราธิวาส นางนิอารีนา  ยูโซ๊ะ  2. อำเภอบาเจาะ นางรอฮานี อาลี  3. อำเภอสุคิรินนางสาวสูไรริน  เจ๊ะยิ  4. อำเภอเจาะไอร้องนางสาวฟาดีล๊ะ  มะดาโอะ  5. อำเภอสุไหงปาดี นายมะรีซู  เจ๊ะเล๊าะ  6. อำเภอศรีสาคร นางแมะนะ  มะตาเยะ  7. อำเภอระแงะ นายอับดุลรอฮิม  มาหะมะ  8. อำเภอสุไหงโก-ลก นายอับดุลสอแม  อูมา  9. อำเภอจะแนะนายซำซูดิง  ดุล 10. อำเภอยี่งอ นางเจ๊ะลีเมาะ  หะสนิ  11. อำเภอแว้งนางสาวปิยะนุช  กูตงดือรามะ 12. อำเภอตากใบนางสาวซัลวาตี  มามุ  13. อำเภอรือเสาะนางสาวมีณี  อาโก๊ะ   และรางวัลพิเศษ ทีวีสี 21 นิ้ว จำนวน 3 เครื่อง สำหรับประชาชนผู้มาร่วมงาน 1. นางเสาวรส  แก้วไกรกรอง   2. นางสาวสุปรียา  สามัน  3. นางสาวอนีสเฟีย  สมะแอ  

ทั้งนี้ ให้ผู้มีรายชื่อดังกล่าว ติดต่อขอรับรางวัลได้ ณ ที่ว่าการอำเภอทุกอำเภอ ตั้งแต่บัดนี้จนถึงวันที่ 30 เมษายน 2554 หากพ้นกำหนดระยะเวลาถือว่าท่านสละสิทธิ์  ศอ.บต.จะจับสลากผู้โชคดีรายอื่นต่อไป
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต. 
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี รายงาน 
5 เมษายน 2554






