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   ข่าวพัทลุง
                         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง กรมประชาสัมพันธ์ 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง  ถ.ราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com

ความคืบหน้าการก่อสร้างศาลหลักเมืองพัทลุง
การก่อสร้างศาลหลักเมืองพัทลุงคืบหน้ากว่า ๖๐%  แต่ยังขาดงบประมาณในการปรับปรุงภูมิทัศน์โดยรอบ

นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงเปิดเผยว่า ตามที่จังหวัดพัทลุงได้ดำเนินการก่อสร้างศาลหลักเมืองพัทลุง ณ บริเวณวัดควนปรง ต.ท่ามิหรำ อ.เมืองพัทลุง เพื่อไว้เป็นที่เคารพสักการะบูชา และเป็นศูนย์รวมจิตใจของพี่น้องชาวจังหวัดพัทลุง และประชาชนผู้มาเยือนโดยทั่วไป โดยได้กำหนดวางศิลาฤกษ์ไปแล้วเมื่อวันที่ ๒๗ พฤษภาคม ๒๕๕๓ ที่ผ่านมา และได้ตกลงจ้างบริษัทกลการสร้าง ตามสัญญาจ้างเมี่อวันที่ ๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๓ เป็นเงิน ๑๒,๙๙๙,๙๙๙.-บาท และได้มีการแบ่งงวดงานทั้งสิ้นเป็น ๑๒ งวดงาน ใช้ระยะเวลาก่อสร้าง ๑ ปี กำหนดระยะเวลาการก่อสร้างแล้วเสร็จในวันที่ ๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๔ นั้น  ขณะนี้การก่อสร้างได้ดำเนินการถึงงวดงานที่ ๗ เกินกว่า ๖๐% แล้ว  ซึ่งเชื่อว่าจะเสร็จภายในกำหนดแน่นอน

สำหรับการก่อสร้างศาลหลักเมืองเมื่อแล้วเสร็จ ก็จะต้องมีการปรับปรุงภูมิทัศน์โดยรวมเพื่อให้เกิดความสวยงามเป็นระเบียบเรียบร้อย และเพื่อความสะดวกสบายแก่ประชาชนที่จะเดินทางขึ้นไปสักการะบูชา ฃึ่งจำเป็นต้องใช้งบประมาณอีกจำนวนมาก ดังนั้นจึงเชิญชวนผู้มีจิตศรัทธา สามารถร่วมบริจาคเพิ่มเติมได้ที่บัญชีธนาคารกรุงไทย สาขาพัทลุง ชื่อบัญชี “กองทุนก่อสร้าง ศาลหลักเมืองประจำจังหวัดพัทลุง” เลขที่ ๙๐๘-๐๖๗๒๔๑-๖ หรือตั๋วแลกเงินสั่งจ่ายผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง 
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