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จังหวัดนราธิวาสวางปะการังเทียม สร้างแหล่งอาศัยแก่สัตว์ทะเล
เมื่อเวลา 10.30 น. วันที่ 7 เมษายน 2554 ที่บริเวณอ่าวไทย ฝั่งตำบลโคกเคียน อำเภอเมืองจังหวัดนราธิวาส นายสามารถ วราดิศัย รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในการเปิดงาน จัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล   หรือปะการังเทียม  หนึ่งในโครงการไทยเข้มแข็ง 2555 เพื่อการอนุรักษ์และฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติทางทะเล และชายฝั่ง จังหวัดนราธิวาส ครั้งที่ 3 จำนวน 1,100 แท่ง   
นายกูเซ็ง ยาวอหะซัน นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส เผยว่า โครงการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล   หรือ ปะการังเทียม   เพื่อเป็นแหล่งอาศัยของสัตว์ทะเล ตามพระราชเสาวนีย์ของสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ และถือเป็นการช่วยเหลือชาวประมงเรือเล็ก ในพื้นที่ เพราะไม่สามารถที่จะออกเดินเรือในระยะไกลได้  โดยใช้งบประมาณในการดำเนินการทั้งสิ้น 33,650,000 บาท  จัดทำปะการังเทียม  จำนวน 6,600 แท่ง    
ด้านนายสันธนะ จันทร ผู้อำนวยการเจ้าท่าจังหวัดนราธิวาส  เผยถึงบริเวณ ในการปล่อยปะการังเทียมดังกล่าวนั้น ว่า มาจากการพิจารณาเห็นชอบจากเจ้าหน้าที่หลายฝ่ายแล้ว ว่า ไม่ส่งผลกระทบต่อการเดินเรือของชาวประมง รวมถึงยุทธศาสตร์การเดินเรือของเจ้าหน้าที่ทหารเรือ
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