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สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส เปิดงานมหกรรมสัปดาห์รณรงค์โรคติดต่อ        

      
  วันนี้ (๗ เม.ย.๕๔)   ที่บริเวณแนวถนนหน้าเขื่อนพระยาสาย  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส  นายสามารถ  วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในพิธีเปิดงานมหกรรมสัปดาห์รณรงค์โรคติดต่อ  ที่สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส ได้จัดขึ้น  โดยมีหัวหน้าส่วนราชการ  สมาชิกชมรมนักปั่นจักรยาน ประชาชน และเจ้าหน้าที่สังกัดสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส ร่วมในพิธีเป็นจำนวนมาก  
 
นายจรัญ  จันทมัตตุการ  นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยว่า การดำเนินงานด้านการควบคุมโรคติดต่อของจังหวัดนราธิวาส ยังไม่ประสบผลสำเร็จเท่าที่ควร เนื่องจากอัตราผู้ป่วยต่อโรคยังสูงอยู่ เช่น  โรคไข้เลือดออก  โรคไข้มาลาเรีย  วัณโรค  โรคหนอนพยาธิ  และโรคติดต่อที่ยังเป็นปัญหาที่สำคัญซึ่งมีอัตราความชุกโรคสูงติดลำดับของประเทศ  ได้แก่ โรคเท้าช้าง และโรคเรื้อน รวมทั้งมีการเกิดโรคติดต่อที่ป้องกันได้ด้วยวัคซีน ได้แก่ โรคหัด คางทูม คอตีบ  เป็นต้น  โดยจะเห็นได้ว่า สถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดต่อจังหวัดนราธิวาส  มีความรุนแรงและน่าเป็นห่วงมาก ดังนั้น เพื่อเป็นการสร้างกระแสและกระตุ้นให้ประชาชนตระหนักในการป้องกันและควบคุมโรคติดต่อที่สำคัญ ๕ โรค คือ โรคติดต่อที่ป้องกันได้ด้วยวัคซีน , โรคเรื้อน  โรคเท้าช้าง  โรคไข้เลือดออก และโรคมาลาเรีย   รวมทั้งเพื่อเป็นการเสริมสร้างความร่วมมือในการทำงานเชิงบูรณาการในหน่วยงานสาธารณสุข     สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดนราธิวาสจึงได้จัดให้มีกิจกรรมดังกล่าวขึ้น  โดยมีกิจกรรมหลัก  คือการจัดนิทรรศการให้ความรู้เกี่ยวกับโรคติดต่อ จาก ๖ หน่วยงาน  และการแสดงบนเวทีตลอดจนการให้บริการฉีดวัคซีนแก่เด็ก  การให้บริการตรวจโรคผิวหนัง  และการให้บริการของหน่วยแพทย์เคลื่อนที่. 
�








_1303201173

