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 จังหวัดสงขลาจัดพิธีวางพวงมาลาพระอนุสาวรีย์กรมหลวงลพบุรีราเมศวร์ รำลึกเนื่องในโอกาสวันสิ้นพระชนม์  

วันนี้ (8 เม.ย. 54) ที่พระอนุสาวรีย์กรมหลวงลพบุรีราเมศวร์ บนเขาน้อย อำเภอเมืองสงขลา จังหวัดสงขลา จัดพิธีวางพวงมาลาเพื่อรำลึกเนื่องในวันสิ้นพระชนม์ของสมเด็จพระเจ้าพระบรมวงศ์เธอเจ้าฟ้ายุคลทิฆัมพร กรมหลวงลพบุรีราเมศวร์ มีหัวหน้าส่วนราชการ เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา ตำรวจ ทหารทั้งสามเหล่าทัพ ได้นำพวงมาลาซึ่งประดับตกแต่งด้วยผลไม้แทนพวงมาลาดอกไม้สด มาวางที่บริเวณลานพระอนุสาวรีย์ ฯ โดยมี    นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธี
        สมเด็จพระเจ้าบรมวงศ์เธอ เจ้าฟ้ายุคลทิฆัมพร กรมหลวงลพบุรีราเมศวร์ เป็นพระราชโอรสในพระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว ประสูติเมื่อวันที่ 17 มีนาคม พ.ศ. 2425 สิ้นพระชนม์เมื่อวันที่ 8 เมษายน พ.ศ. 2475 สิริพระชนมายุ 50 พรรษา พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัวทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ แต่งตั้งให้เป็นข้าหลวงเทศาภิบาลมณฑลนครศรีธรรมราช ซึ่งมีจุดศูนย์กลางอยู่ที่จังหวัดสงขลา ดูแลปกครองมณฑลปักษ์ใต้ 3 มณฑล คือ มณฑลสุราษฏร์ธานี นครศรีธรรมราช ปัตตานี ตลอดช่วงเวลา 15 ปี พระองค์เป็นผู้ปกครองที่ข้าราชการ และราษฎรรักใคร่เป็นอย่างยิ่ง ทรงประกอบพระกรณียกิจที่สร้างคุณประโยชน์ต่อชาวสงขลา และชาวใต้ อย่างมหาศาล โดยในวันที่ 8 เมษายน  ของทุกปี ซึ่งเป็นวันคล้ายวันสิ้นพระชนม์ของพระองค์ท่าน จังหวัดสงขลาจึงได้จัดให้มีพิธีวางพวงมาลาเพื่อร่วมรำลึกถึงสมเด็จพระเจ้าบรมวงศ์เธอ เจ้าฟ้ายุคลทิฆัมพร กรมหลวงลพบุรีราเมศวร์ สำหรับพิธีวางพวงมาลาถวายราชสักการะในวันนี้จะเป็นพวงมาลาที่ทำจากผลไม้ทั้งหมด ทั้งนี้ทางจังหวัดสงขลาได้ขอความร่วมมือหน่วยราชการทั้งภาครัฐและภาคเอกชนที่นำพวงมาลามาถวายเป็นราชสักการะให้ประดิษฐ์พวงมาลาด้วยผลไม้ เพื่อให้ลิงซึ่งอาศัยอยู่บริเวณเขาน้อยจำนวนหลายพันตัวได้กินหลังเสร็จสิ้นพิธี จึงทำให้พวงมาลาในปีนี้ดูแปลกตาไปจากพวงมาลาดอกไม้สดทั่วไป...
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