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 จังหวัดสงขลาทำบุญ พระตำหนักเขาน้อย เนื่องในวันคล้ายวันสิ้นพระชนม์ของสมเด็จพระเจ้าพระบรมวงศ์เธอเจ้าฟ้ายุคลทิฆัมพร กรมหลวงลพบุรีราเมศวร์

วันนี้ ( 8 เม.ย. 54 )  ที่ตำหนักเขาน้อย นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา พร้อมด้วย  นางศิริวรรณ  ทองสกุล นายกเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา หัวหน้าส่วนราชการ  ร่วมทำบุญตำหนักเขาน้อย เนื่องในวันคล้าย วันสิ้นพระชนม์ของสมเด็จพระเจ้าพระบรมวงศ์เธอเจ้าฟ้ายุคลทิฆัมพร กรมหลวงลพบุรีราเมศวร์ ทั้งนี้ พระสงฆ์ได้อาราธนาศีล ให้พร และเจริญพระพุทธมนต์ แก่ผู้เข้าร่วมทำบุญ ปล่อยนก และยังมีการรำมโนราห์ถวายแด่ดวงวิญญาณสมเด็จพระเจ้าพระบรมวงศ์เธอเจ้าฟ้ายุคลทิฆัมพร กรมหลวงลพบุรีราเมศวร์                 

นายวิญญู  ทองสกุล   ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา กล่าวว่า ตำหนักเขาน้อย สร้างขึ้นเมื่อปีกุล เดือนพฤศจิกายน พ.ศ.2454  ตัวอาคารเป็นแบบยุโรป สูง 3 ชั้น  โดยสถาปนิกชาวอิตาลี  ตำหนักเขาน้อย เคยเป็นที่ประทับของสมเด็จพระเจ้าบรมวงศ์เธอเจ้าฟ้ายุคลทิฆัมพร กรมหลวงลพบุรีราเมศวร์ พระราชโอรสในพระบาทสมเด็จ    พระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 5 เมื่อครั้งเสด็จมาดำรงตำแหน่งสมุทเทศาภิบาล มณฑลนครศรีธรรมราช (พ.ศ. 2453  - 2458 ) และต่อมาดำรงตำแหน่งสมเด็จอุปราชมณฑลปักต์ใต้  และตำหนักเขาน้อย เคยใช้เป็นที่ประทับของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระบรมราชินีนาถฯในคราวเสด็จเยี่ยมราษฎรในจังหวัดภาคใต้ เมื่อเดือนมีนาคม 2502 และในปัจจุบันใช้เป็นจวนผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  ...
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