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สมาคมวอลเล่ย์บอล ผนึกกำลังทุกภาคส่วนในสงขลา จัดแข่งขันวอลเลย์บอลรับสงกรานต์ 
"สมิหลา ช้าง-เอเชียนบีช วอลเลย์บอลทัวร์" โดยมี 13 ชาติร่วมชิงชัย
สมาคมวอลเลย์บอลแห่งประเทศไทย ร่วมกับจังหวัดสงขลาและองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา  จัดการแข่งขันวอลเลย์บอลชายหาด สมิหลา ช้าง-เอเชียนบีช วอลเลย์บอลทัวร์ ครั้งที่ 12 ประจำปี 2554  ระหว่างวันที่ 14 -  16 เมษายน 2554 ณ ชายหาดสมิหลา อ.เมืองสงขลา โดยการแข่งขันครั้งนี้เป็นรายการเก็บคะแนนระดับเอเชี่ยน ที่รับรองผลการแข่งขันโดยสมาคมวอลเลย์บอลเอเชีย หรือ AVC  ซึ่งมีทัพนักกีฬานับร้อยคนจาก 13 ชาติ เข้าร่วมชิงชัย อาทิ จีน  ญี่ปุ่น ออสเตรเลีย จีน เวียดนาม  มาเลเซีย ฯลฯ  การแข่งขันวอลเลย์บอลนัทนี้ จังหวัดสงขลา จัดยิ่งใหญ่เป็นพิเศษเพราะเป็นการข่งขันต่อเนื่องจากที่อำเภอขนอม จังหวัดนครศรีธรรมราช และหาดแสนสุขลำปำ จังหวัดพัทลุง ซึ่งทั้ง 2 จังหวัดประสบภัยน้ำท่วมใหญ่จึงไม่สามารถจัดการแข่งขันได้เต็มที่ จังหวัดสงขลาในฐานะเจ้าภาพหลัก จึงผนึกกำลังกับองค์กรปกครองท้องถิ่นในพื้นที่ร่วมสนับสนุนการแข่งขัน รวมทั้งประสานงานด้านการดูแลความเรียบร้อย การต้อนรับผู้มาเยือน นักกีฬา นักท่องเที่ยว ซึ่งคาดว่านัดนี้จะมีผู้มาร่วมชมการแข่งขันเป็นจำนวนมาก  เนื่องจากการแข่งขันตรงกับช่วงวันหยุดยาวในเทศกาลสงกรานต์ 
สำหรับงบประมาณการแข่งขันได้รับการสนับสุนจาก องค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลาา จำนวน  3 ล้านบาท และขอสนับสนุนจากภาคส่วนอื่น ๆ อีก ร่วม 6  ล้านบาท  การแข่งขันวอลเลย์บอล
สมิหลาช้าง-เอเชียนบีช ครั้งนี้ จะมีการบันทึกเทปออกอากาศทางสถานีโทรทัศน์แห่งประเทศไทยจังหวัดสงขลา และขอเชิญชวนชาวสงขลาร่วมต้อนรับ และให้กำลังใจนักกีฬาจากชาติต่าง ๆ ทั่วเอเชียที่มาเยือนจังหวัดสงขลา ในวันที่ 14 -16 เมษายน นี้ วอลเลย์บอลชายหาดรายการใหญ่ของเอเชีย "สมิหลา ช้าง-เอเชียนบีช วอลเลย์บอลทัวร์"  ณ หาดสมิหลา สงขลา ...
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