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จังหวัดนราธิวาสจัดโครงการเพิ่มประสิทธิภาพการบริหารจัดการท่องเที่ยวโดยชุมชน เพื่อสนับสนุนให้เครือข่ายชุมชนท่องเที่ยวบริหารจัดการการท่องเที่ยวในพื้นที่
            วันนี้ (8 เม.ย.) ที่ห้องโสภาพิสัย โรงแรมตันหยง อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการเพิ่มประสิทธิภาพการบริหารจัดการการท่องเที่ยว โดยชุมชน ระหว่างวันที่ 8 ถึง 10 เมษายน 2554 ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส , สงขลา , และสตูล  โดยมีเครือข่ายท่องเที่ยวจากอำเภอต่าง ๆ 10 เครือข่าย จำนวน 60 คน ประกอบด้วยเครือข่ายท่องเที่ยวพุทธมณฑลจังหวัดนราธิวาส  เครือข่ายท่องเที่ยวพิพิธภัณฑ์พื้นบ้านวัดชลธาราสิงเห เครือข่ายท่องเที่ยวป่าพรุสิรินธร เครือข่ายท่องเที่ยวอ่าวมะนาว  เครือข่ายท่องเที่ยวบ้านยะกัง เครือข่ายท่องเที่ยวน้ำตกฉัตรวารินทร์ เครือข่ายท่องเที่ยวบ้านรอตันบาตู เครือข่ายท่องเที่ยวป่าฮาลา-บาลา เครือข่ายท่องเที่ยวน้ำตกปาโจ และ เครือข่ายท่องเที่ยวหาดนราทัศน์   ทั้งนี้เพื่อสนับสนุนให้เครือข่ายดังกล่าวสามารถบริหารจัดการการท่องเที่ยวโดยชุมชน เพื่อชุมชน รวมถึงพัฒนาศักยภาพของคนในชุมชน ให้มีความรู้ความสามารถในการบริหารจัดการการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน
          นายธนน    เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า จังหวัดนราธิวาสมีทรัพยากรการท่องเที่ยวที่หลากหลาย แต่กลับไม่ได้รับความสนใจเท่าที่ควร จึงขอความร่วมมือเครือข่ายท่องเที่ยวทุกคนช่วยกันดูแลและขอความร่วมมือให้ประชาชนเห็นความสำคัญสถานที่ท่องเที่ยวในชุมชนของตนเอง ร่วมไปถึงการดูแลความสะอาด ความสะดวกสบาย และคนที่อยู่ในชุมชนเป็นมิตร   สิ่งสำคัญจังหวัดนราธิวาสมีทรัพยากรเป็นต้นทุนอยู่แล้วเพียงแค่ทุกคนช่วยกันรักษาทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งที่มีอยู่ให้คงอยู่อย่างยั่งยืนตลอดไป
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