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การจัดกิจกรรม “ตรวจรถก่อนใช้ ปลอดภัยแน่นอน” ตามโครงการถนนสีขาว


นางสาวสายสุนีย์  เกตุแก้ว ขนส่งจังหวัดพัทลุง เปิดเผยว่า สำนักงานขนส่งจังหวัดพัทลุง ร่วมกับแขวงการทางพัทลุง สำนักงานทางหลวงชนบทจังหวัดพัทลุง สถานีตำรวจภูธรเมืองพัทลุง สถานีตำรวจภูธรลำปำ  อบต.ควนมะพร้าว  อบต.ลำปำ  เทศบาลตำบลพญาขัน  และผู้นำชุมชนสองข้างทางถนนสายพัทลุง-ลำปำ  กำหนดจัดกิจกรรมตั้งด่าน ตรวจการมีใบอนุญาตขับรถ การสวมหมวกนิรภัย การคาดเข็มขัดนิรภัย และกิจกรรม “ตรวจรถก่อนใช้ ปลอดภัยแน่นอน” เพื่อให้บริการตรวจเช็คสภาพรถจักรยานยนต์เบื้องต้นฟรี  ตามโครงการถนนสีขาว โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างกระบวนการให้ประชาชนในชุมชนเข้ามามีส่วนร่วมรับผิดชอบในการป้องกันและแก้ไขปัญหาอุบัติเหตุทางถนน ในพื้นที่ชุมชน/หมู่บ้านของตนเอง และลดการสูญเสียชีวิตและทรัพย์สินจากอุบัติเหตุทางถนน กำหนดจัดกิจกรรมดังกล่าวในวันที่ ๑๑ เมษายน ๒๕๕๔ ตั้งแต่เวลา ๐๙.๐๐-๑๑.๐๐ น. ณ บริเวณหน้าสถานตรวจสภาพรถทวียานยนต์ ถนนสายพัทลุง-ลำปำ อ.เมือง จ.พัทลุง


จึงขอประกาศให้ทราบโดยทั่วกัน และสามารถติดต่อขอทราบละเอียดเพิ่มเติมได้ที่กลุ่มวิชาการขนส่ง สำนักงานขนส่งจังหวัดพัทลุง โทร.๐-๗๔๘๔-๐๑๔๗
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               ข่าวพัทลุง


    สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง ศาลากลางจังหวัด ถ.ราเมศวร์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐


   โทรศัพท์  ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔, ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐  โทรสาร  ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔
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