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จังหวัดพัทลุง จัดโครงการนำร่องปลอดโรคพิษสุนัขบ้าใน 19 ตำบล ครอบคลุม 11 อำเภอ ขณะที่อำเภอศรีบรรพตจัดนำร่องครอบคลุมทั้งอำเภอ
วันนี้ ( 8 เม.ย. 54 ) ที่ห้องประชุมสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดพัทลุง นายวัชรินทร์ ทองสกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ประชุมคณะกรรมการกำจัดโรคพิษสุนัขบ้าจังหวัดพัทลุง เพื่อติดตามผลการดำเนินงานในรอบปีที่ผ่านมา และการดำเนินงานในปีนี้ ทั้งนี้เพื่อให้จังหวัดพัทลุง เป็นจังหวัดที่ปลอดโรคพิษสุนัขบ้าภายในปี 2020 หรืออีก 9 ปีข้างหน้า ตามเป้าหมายขององค์การอนามัยโลก 
ปัญหาโรคพิษสุนัขบ้า เป็นปัญหาสาธารณสุขที่สำคัญ ทำให้มีผู้เสียชีวิตทุกปี กรมปศุสัตว์จึงได้ร่วมกับกรมควบคุมโรค และกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น ดำเนินการควบคุมโรค ซึ่งนับว่าประสบความสำเร็จได้ในระดับหนึ่ง แต่การป้องกันโรคในสุนัข ซึ่งเป็นสัตว์นำโรคหลัก ยังไม่ครอบคลุมร้อยละ 80 ของจำนวนสุนัขทั้งหมด จึงทำให้ยังมีโรคพิษสุนัขบ้า ทั้งในคน และสัตว์ กระจายอยู่ทั่วประเทศ ทั้งนี้ องค์การอนามัยโลก และองค์การโรคระบาดสัตว์ระหว่างประเทศ ได้กำหนดเป้าหมายร่วมกันที่จะกำจัดโรคพิษสุนัขบ้าให้หมดไปภายในปี ค.ศ. 2020 หรือ พ.ศ. 2563 และแจ้งให้สมาชิกทั่วโลก ได้ร่วมมือกันเร่งรัดกำจัดโรคพิษสุนัขบ้า ซึ่งในส่วนของประเทศไทย มี 3 หน่วยงานหลักได้จัดทำบันทึกข้อตกลงร่วมกันที่จะกำจัดโรคพิษสุนัขบ้าให้หมดไป คือกรมปศุสัตว์ กรมควบคุมโรค และกรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น โดยมีการรณรงค์ป้องกันโรคพิษสุนัขบ้า ในช่วงเดือนมีนาคม – เมษายน เป็นประจำทุกปี โดยปีนี้ จังหวัดพัทลุง ได้จัดโครงการนำร่องปลอดโรคพิษสุนัขบ้าใน 19 ตำบล คือ ต.ร่มเมือง ต.ชัยบุรี ต.ปรางหมู่ อ.เมือง, 
ต.แพรกหา ต.พนางตุง ต.ดอนทราย อ.ควนขนุน, ต.โคกม่วง ต.จองถนน อ.เขาชัยสน, ต.ดอนทราย 
ต.ฝาละมี อ.ปากพะยูน, ต.ชะรัด อ.กงหรา, ต.คลองใหญ่ อ.ตะโหมด, ต.โคกทราย อ.ป่าบอน, ต.เขาปู่ 
ต.เขาย่า ต.ตะแพน อ.ศรีบรรพต ต.ป่าพะยอม อ.ป่าพะยอม, ต.โคกสัก อ.บางแก้ว และ ต.ชุมพล 
อ.ศรีนครินทร์ ทั้งนี้ อำเภอศรีบรรพต ได้จัดโครงการนำร่องครอบคลุมทั้งตำบล 
สำหรับพื้นที่จังหวัดพัทลุง จากข้อมูลพบว่า ในปี 2548 และปี 2549 มีผู้เสียชีวิตจากโรคพิษสุนัขบ้า จำนวน 2 ราย และตั้งแต่ปี 2547-ปัจจุบัน พบสัตว์ที่ป่วยเป็นโรคพิษสุนัขบ้า จำนวน 59 ตัว แต่ไม่พบผู้เสียชีวิต 
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