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ผู้ตรวจฯ สำนักนายกรัฐมนตรีเขต 6 มอบเงินช่วยเหลือครอบครัวผู้เสียชีวิตจากอุทกภัยน้ำท่วมพัทลุง
วันนี้ (8 เม.ย.54)  นายจำเริญ  ยุติธรรมสกุล  ผู้ตรวจราชการสำนักนายกรัฐมนตรี ประจำเขตตรวจราชการที่ 6  ลงพื้นที่ จ.พัทลุง  พร้อม พล.ต.ท.อุดม  ชัยมงคลรัตน์  ประธานอนุกรรมการช่วยเหลือฟื้นฟูและเยียวยาพื้นที่ประสบอุทกภัย  ตรวจความคืบหน้าการช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากน้ำท่วมและดินโคลนถล่มหลายจังหวัดภาคใต้จากฝนตกหนัก สำหรับจังหวัดพัทลุงมีผู้ประสบภัย 49,850 ครัวเรือน 199,400  ราย เสียชีวิต 5  ราย ซึ่งได้มอบเงินช่วยเหลือแก่ครอบครัวผู้เสียชีวิตรายละ 50,000 บาท จำนวน  3 ราย ส่วนอีก  2  ราย ได้มอบเงินช่วยเหลือไปก่อนหน้านี้แล้ว
นายจำเริญ กล่าวถึงผู้ได้รับผลกระทบด้านที่อยู่อาศัยว่า  คณะรัฐมนตรีมีมติช่วยเหลือเงินครัวเรือนที่เข้าหลักเกณฑ์รายละ  5,000  บาท  3  กรณี  คือ ต้องเป็นบ้านเรือนได้รับความเสียหายจากน้ำท่วมโดยฉับพลัน ทรัพย์สินเสียหาย บ้านพักถูกน้ำท่วมนานไม่น้อยกว่า 7 วัน  บ้านพักเสียหายจากดินโคลนถล่ม นอกจากนี้ ต้องเป็นบ้านพักอาศัยที่มีทะเบียนบ้าน หรือกรณีที่เป็นบ้านเช่า ผู้เช่าจะได้รับเงินช่วยเหลือเท่านั้น  ซึ่งทั้ง 3 กรณีจะต้องสำรวจ และตรวจสอบข้อเท็จจริงให้ถูกต้อง เพื่อรับเงินช่วยเหลือจากกองทุนเงินช่วยเหลือผู้ประสบสาธารณภัย สำนักนายกรัฐมนตรี  คาดว่าจะสามารถจ่ายให้แก่ราษฎรได้หลังสงกรานต์นี้ ส่วนผู้ประสบวาตภัยเมื่อเดือนพฤศจิกายน 2553 ได้มอบเงินค่าซ่อมแซมบ้านเรือนแก่ราษฎร 4 อำเภอ คือ อ.เมือง ควนขนุน บางแก้ว และป่าพะยอม รวม 29  หลัง  เป็นเงิน  880,932 บาท
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