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ชุมชน 912 ร่วมจัดงานสืบสานประเพณีสงกรานต์นำผู้สูงอายุ 30 คน เข้าร่วมกิจกรรมรดน้ำดำหัว สร้างความปราบปลื้มและยินดีแก่ผู้สูงอายุอย่างมาก
 

วันนี้ ( 10 เม.ย. 54 )  ที่บริเวณที่ทำการชุมชน 912 นายสมนึก  เทพศร  ประธานชุมชน 912 พร้อมด้วยสมาชิกได้ร่วมจัดกิจกรรมสืบสานประเพณีสงกรานต์ ประจำปี 2554 ขึ้นโดยมีประชาชนในชุมชนกว่า 100 คน เข้าร่วมกิจกรรรม ทั้งนี้ภายในงานเริ่มตั้งแต่กิจกรรมทางศาสนา โดยมีพระภิกษุสงฆ์เจริญพุทธมนต์และถวายสังฆทาน และถวายภัตตาหารเพลแก่พระภิกษุสงฆ์จำนวน 9 รูป  จากนั้นได้จัดพิธีรดน้ำดำหัวผู้สูงอายุภายในชุมชน ซึ่งมีทั้งหมด 30 คน และได้มอบทุนการศึกษาให้กับนักเรียนเรียนดีแต่มีฐานะยากจนภายในชุมชนอีก 16 ทุน นอกจากนี้ทางสโมสรโรตารี่ได้ร่วมมอบรถเข็นให้กับผู้พิการในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสอีกจำนวน 8 คัน ซึ่งเป็นผู้พิการแต่กำเนิดและผู้พิการที่ได้รับบาดเจ็บจากสถานการณ์ความไม่สงบด้วย
 
ด้านนายสมนึก  เทพศร  ประธานชุมชน 912 กล่าวว่าการจัดกิจกรรมครั้งนี้เพื่อร่วมอนุรักษ์และสืบสานประเพณีวัฒนธรรมอันดีงามของไทยให้คงอยู่สืบไป โดยเฉพาะประเพณีรดน้ำดำหัวผู้สุงอายุ ซึ่งทางชุมชนได้ให้ความสำคัญอย่างมากและไม่เคยทอดทิ้งผู้สูงอายุที่อยู่ในชุมชน โดยในช่วงคำวันนี้จะจัดกิจกรรมบันเทิงให้กับผู้สูงอายุได้ผ่อนคลายด้วย
 
ด้านนายพัน  อักษรวงศ์  80  ปี   1 ใน ผู้สูงอายุ ที่ร่วมกิจกรรมรดน้ำกำหัว กล่าวว่า ดีใจที่มีการจัดกิจกรรมรดน้ำดำหัวผู้สูงอายุขึ้นซึ่งนอกจากลูกหลานแล้วได้ให้คนในชุมชนได้ร่วมรดน้ำดำหัวด้วย เป็นการขอขมากับสิ่งที่ผ่านมาและร่วมรับพรเพื่อเป็นศิริมงคลแก่ตนเองไปในช่วงเทศกาลปีใหม่ไทย 
 
สำหรับชุนชน 912 นั้น เป็นชุมชนที่มีประชาชนอยู่ทั้งหมด 139 ครอบครัว รวมกว่า 300 คน ประกอบด้วยประชาชนในซอยจันทร์พิมพ์  ซอยเฉลิมพระเกียรติ  ซอยต้นคลองจันทร์  และซอยชาญอุทิศ ในเขตเทศบาลเมืองนราธิวาส 
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