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จังหวัดยะลาปล่อยแถวขบวนรถจักรยานยนต์รณรงค์ขับขี่ปลอดภัยช่วงเทศกาลสงกรานต์ ปี54

เมื่อเวลา 09.00 น. วันที่11 เม.ย. 54 ที่วงเวียนหลักเมือง หน้าศาลากลางจังหวัดยะลา อำเภอเมือง จังหวัดยะลา นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา นายอภินันท์ ซื่อธานุวงศ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา พ.ต.อ.ภูมิเพ็ชร พิพัฒน์เพ็ชรภูมิ รองผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดยะลา หัวหน้าส่วนราชการ ร่วมปล่อยขบวนรถรณรงค์ขับขี่ปลอดภัยช่วงเทศการสงกรานต์ โดยมีนายเวโรจน์ สายทองแท้ หัวหน้าป้องกันภัยจังหวัดยะลา พร้อมประชาชนสนับสนุนการขับขี่ปลอดภัยสวมหมวกนิรภัย 100 เปอร์เซ็นต์ โดยได้ขับขี่รถยนต์ รถจักยานยนต์รอบเมืองยะลาเชิญชวนประชาชนร่วมตระหนักถึงความปลอดภัยในการที่จะเดินทางในช่วงเทศการสงกรานต์นี้

นายเวโรจน์ สายทองแท้ หัวหน้าป้องกันภัยจังหวัดยะลา กล่าวว่า การรณรงค์ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนโดยได้นำมาตรการ 5 มาตรการมาสู่การปฏิบัติอย่างเคร่งครัดคือ 3ม 2ข 1ร ได้แก่ 3ม. เมาไม่ขับ  สวมหมวกนิรภัย มอเตอร์ไซค์ปลอดภัย  2ข. มีใบขับขี่ รัดเข็มขัดนิรภัย และ1ร.ขับรถเร็ว รวมทั้งให้เน้นหนักในเรื่องพฤติกรรมเสี่ยงหลัก 3เรื่องได้แก่ ความเร็ว เมาสุรา และไม่สวมหมวกนิรภัย
----------------------------------------
ข่าว /  กฤษฎาพร  ฐิธรรมโม    / ส.ปชส.ยะลา
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