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พลเอกสุรยุทธ์ จุลานนท์ องคมนตรี และคณะเดินทางมาปฏิบัติราชการในพื้นที่ จชต.”
           
พลเอกสุรยุทธ์ จุลานนท์ องคมนตรี พร้อมด้วยคณะ เดินทางมาเป็นประธานมอบสิ่งของ / ความช่วยเหลือพระราชทาน และตรวจเยี่ยมราษฎร พร้อมประชุมหารือแนวทางการปฏิบัติงานในพื้นที่ จชต.




เมื่อวันที่ ๙ เมษายน ๒๕๕๔  เวลา ๑๕.๐๐ น.  ณ ห้องประชุมวอร์รูม ศูนย์ปฏิบัติการตำรวจจังหวัดชายแดนภาคใต้  อำเภอเมือง จังหวัดยะลา พล.อ.สุรยุทธ์ จุลานนท์ องคมนตรี และคณะเดินทางมาเป็นประธานในการประชุมหารือ แนวทางการปฏิบัติงานในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  กับหัวหน้าส่วนราชการพลเรือน ตำรวจ ทหาร โดยมี พล.ต.ต.สายัณห์ กระแสแสน รองผู้บัญชาการศูนย์ปฎิบัติการจังหวัดชายแดนภาคใต้และข้าราชการตำรวจในสังกัด ศชต. ให้การต้อนรับ

พล.อ.สุรยุทธ์  จุลานนท์ เปิดเผยว่า การเดินทางมาครั้งนี้ เพื่อมอบสิ่งของ / ความช่วยเหลือพระราชทานให้แก่ประชาชนในพื้นที่จังหวัดสตูล ยะลา ปัตตานี และร่วมประชุมหารือแนวทางการปฏิบัติงานในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ร่วมกับหัวหน้าส่วนราชการ พลเรือน ตำรวจ ทหาร เกี่ยวกับสถานการณ์ ในห้วงที่ผ่านมา แนวทางการแก้ไขปัญหาในพื้นที่ตามนโยบายของรัฐบาล และผลสัมฤทธิ์จากการปฏิบัติงานที่ผ่านมา ทั้งนี้ เพื่อรับทราบปัญหา ข้อขัดข้อง และแนะแนวทางในการปฏิบัติ เพื่อจะนำไปสู่การแก้ปัญหาความไม่สงบในจังหวัดชายแดนภาคใต้ต่อไป 
-----------------
ข่าว /  นิแอ    สมานอาลี     / ส.ปชส.ยะลา
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