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จังหวัดยะลา ร่วมกับ องค์การบริหารส่วนตำบลหน้าถ้ำ เปิดถ้ำศิลป์โบราณสถานกว่า 3,000 ปี แห่ผ้าห่มพระพุทธไสยาสน์ รดน้ำดำหัวผู้สูงอายุ สืบสานประเพณีสงกรานต์ 
ที่วัดคูหาภิมุข (วัดหน้าถ้ำ ) ต.หน้าถ้ำ อ.เมือง จ.ยะลา นายชัชพงศ์ เพชรกล้า นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหน้าถ้ำ พร้อมด้วยนายสุรชัย เจริญสุข ปลัดอำเภอเมืองยะลา ได้ร่วมกันเตรียมจัดงานประเพณีวันสงกรานต์ สืบสานวัฒนธรรม เปิดโบราณสถานถ้ำศิลป์ แห่ผ้าห่มพระพุทธไสยาสน์ รดน้ำดำหัวผู้สูงอายุ สืบสานประเพณีสงกรานต์เมืองยะลา 
นายชัชพงศ์ เพชรกล้า นายกองค์การบริหารส่วนตำบลหน้าถ้ำ กล่าวว่า ประเพณีสงกรานต์ในปีนี้ ทางองค์การบริหารส่วนตำบลหน้าถ้ำ ร่วมกับจังหวัดยะลาจัดกิจกรรม ตักบาตรพระภิกษุสงฆ์ สงน้ำพระสงฆ์ ห่มผ้าพระพุทธไสยาสน์ รดน้ำดำหัวผู้สูงอายุ เปิดถ้ำศิลป์โบราณสถานกว่า 3,000 ปี สระมรกต ถ้ำมืด ถ้ำ จปร. ย้อนรอยประวัติศาสตร์สถานที่ท่องเที่ยวที่สำคัญในจังหวัดยะลา เพื่อเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวจังหวัดยะลา และยังเป็นการอนุรักษ์ประเพณีวัฒนธรรมอันงดงามในพื้นที่ ทั้งนี้เนื่องจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ การท่องเที่ยวเชิงประวัติศาสตร์ และเชิงอนุรักษ์ ซบเซาลงไปมาก เนื่องจากคนที่อยู่ต่างพื้นที่ไม่กล้าลงมาท่องเที่ยว เพราะหวั่นสถานการณ์ความไม่ปลอดภัย จึงอยากจะประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวให้กลับมาคึกคักเหมือนเดิม
นายสุรชัย เจริญสุข ปลัดอำเภอเมืองยะลา กล่าวว่า กิจกรรมการจัดงานสงกรานต์ สืบสานประเพณี ย้อนรอยประวัติศาสตร์สถานที่ท่องเที่ยวที่สำคัญในจังหวัดยะลา ในครั้งนี้ ยังมีการแสดงศิลปะวัฒนธรรมของชาวบ้านในชุมชนวัดหน้าถ้ำ ทั้งการละเล่นของพี่น้องชาวไทยมุสลิม ดีเกฮูลู การแข่งขันประกวดนางรำ รำกลองยาว การประกวดการแข่งขันทำขนมพื้นบ้านขิงชาวบ้านในชุมชนอีกมากมาย นอกจากนี้ ยังมีการการแสดงศิลปะวัฒนธรรม ระบำยะลาศรีวนาลัย ซึ่งเป็นระบำโบราณคติ ที่ชาวบ้านในพื้นที่ชุมชนชาวหน้าถ้ำนับถือองค์พระพุทธไสยาสน์ มาประยุกต์เป็นท่ารำที่อ่อนช้อยสวยงาม แสดงในถ้ำหน้าพระพุทธไสยาสน์ ให้กับนักท่องเที่ยวได้สัมผัสความงดงาม ในช่วงวันสงกรานต์ 12 - 13 เมษายน 2554 นี้
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