พัทลุงเข้มงวดมาตรการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ 


ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงสั่งการให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้มงวดกับมาตรการต่าง ๆ  เพื่อป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์  ในระหว่างวันที่ ๑๑ – ๑๗ เมษายน ๒๕๕๔  โดยเฉพาะการห้ามจำหน่ายสุราในสถานที่ห้ามจำหน่ายหรือในบริเวณที่จัดงานสงกรานต์  



วันนี้ (๑๑ เมษายน  ๒๕๕๔)  เวลา ๑๐.๓๐ น.  นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  ได้เป็นประธานเปิดศูนย์ปฏิบัติการร่วมป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ปี ๒๕๕๔  ณ  ศาลากลางจังหวัดพัทลุง  และร่วมประชุมทางไกลผ่านระบบวีดีโอคอนเฟอเร้นซ์กับรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย (นายชวรัตน์  ชาญวีรกุล)  โดยกระทรวงมหาดไทยได้ตั้งเป้าลดจำนวนผู้เสียชีวิตจากอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ในปี ๒๕๕๔ นี้ลง ๑๐% จากปีที่ผ่านมา


สำหรับในส่วนของจังหวัดพัทลุง  นายพิสิฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า  ไม่อยากจะตั้งเป้าจำนวนผู้เสียชีวิต  แต่ไม่อยากให้มีผู้เสียชีวิตเลยแม้สักคนเดียว  ดังนั้นจึงขอให้ทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้องดำเนินการตามภารกิจและมาตรการต่าง ๆ อย่างเข้มงวด  โดยเฉพาะการลักลอบจำหน่ายสุราในสถานที่ห้ามจำหน่าย  เช่น  บริเวณสถานีบริการน้ำมัน  ถนนสายหลัก/สายรอง  การจำหน่ายสุรานอกเวลาที่กำหนด  หรือลักลอบจำหน่ายสุราแก่บุคคลที่มีอายุต่ำกว่า ๒๐ ปี  และห้ามจำหน่ายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ในบริเวณที่จัดงานสงกรานต์ทุกแห่ง  โดยเฉพาะถนนราเมศวร์ตลอดไปจนถึงหาดลำปำ ในเขตเทศบาลเมืองพัทลุง  ที่มีประชาชนและนักท่องเที่ยวเล่นน้ำสงกรานต์กันเนืองแน่น



สำหรับถนนสายหลักหรือถนนสายรองที่มีการซ่อม สร้างสะพานและผิวการจราจรที่ชำรุด  โดยเฉพาะอย่างยิ่งในพื้นที่ประสบอุทกภัย  ได้ขอให้แขวงการทาง  ทางหลวงชนบท  และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่รับผิดชอบเส้นทาง  ติดตั้งสัญญาณไฟกระพริบบริเวณดังกล่าวเพื่อเป็นการเตือนให้ผู้ใช้รถใช้ถนนเกิดความระมัดระวังมากขึ้น


นอกจากนี้ทางจังหวัดได้ตั้งจุดตรวจ/ด่านตรวจแบบบูรณาการในทุกอำเภอทั้ง ๑๑ อำเภอ  รวมทั้งสิ้น ๓๓ จุด  พร้อมบังคับใช้กฎหมาย ๓ ม  ๒ ข  ๑ ร  อย่างเข้มข้น  โดยเฉพาะการเมาแล้วขับ  การไม่สวมหมวกนิรภัย  และการขับรถเร็วเกินกำหนด  ซึ่งเป็นสาเหตุสำคัญของการบาดเจ็บและเสียชีวิต  /


สำหรับสถิติการเกิดอุบัติเหตุในช่วงเทศกาลสงกรานต์ของจังหวัดพัทลุงเมื่อปี ๒๕๕๓ ที่ผ่านมา  มีอุบัติเหตุเกิดขึ้น ๕๐ ครั้ง  มีผู้บาดเจ็บ ๕๘ คน  และเสียชีวิต ๔ คน  โดยอุบัติเหตุส่วนใหญ่เกิดกับรถจักรยานยนต์ถึงร้อยละ ๗๘  สาเหตุเกิดจากการเมาสุราขณะขับรถร้อยละ ๒๘.๒๐  รองลงมาคือการขับรถเร็วเกินกำหนด  ประเภทถนนที่เกิดอุบัติเหตุสูงสุด คือ ถนนกรมทางหลวง ร้อยละ ๓๔  ถนน อบต.ในหมู่บ้าน ร้อยละ ๒๘  และถนนทางหลวงชนบท ร้อยละ ๒๖  ช่วงเวลาที่เกิดอุบัติเหตุสูงสุด คือช่วงเวลา ๑๒.๐๐ -  ๑๖.๐๐ น. ร้อยละ ๓๐  และช่วงเวลา ๑๖.๐๐ – ๒๐.๐๐ น. ร้อยละ ๒๘   ส่วนช่วงอายุของผู้บาดเจ็บและเสียชีวิตส่วนใหญ่อยู่ระหว่างช่วงวัยแรงงาน อายุระหว่าง ๒๐ – ๔๙ ปี  รองลงมาคือวัยเด็กและเยาวชนอายุต่ำกว่า ๒๐ ปี   และพบว่าสถิติการเสียชีวิตจะเกิดบนถนนทางหลวงแผ่นดินถึงร้อยละ ๖๐  และผู้เสียชีวิตส่วนใหญ่เป็นคนในพื้นที่ตำบล/หมู่บ้านที่เกิดเหตุเกือบร้อยละ ๗๕ 
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