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 จังหวัดสงขลา จัดแถลงข่าวการแข่งขันฟุตบอลเยาวชน อายุไม่เกิน 17 ปี “สงขลาคัพ” ครั้งที่ 1

วันนี้ (11 เม.ย. 54) ที่โรงแรมบี.พี. สมิหลาบีช นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ร่วมกับ ส.ส.นิพนธ์ บุญญามณี ประธานสโมสรสงขลาเอฟ.ซี. ผอ.รุ่งโรจน์ กั่วพานิช รองนายกเทศมนตรีนครหาดใหญ่ และนายอาคม นคราวงศ์  ผู้อำนวยการศูนย์ กกท.จังหวัดสงขลา ร่วมแถลงข่าวการแข่งขันฟุตบอลเยาวชน อายุไม่เกิน 17 ปี “สงขลาคัพ”  ครั้งที่ 1 ประจำปี 255 ชิงชนะเลิศระดับจังหวัด ชิงถ้วยรางวัลเกียรติยศ ฯพณฯ พลเอกเปรม ติณสูลานนท์ ประธานองคมนตรีและรัฐบุรุษ ในระหว่างวันที่ 26 เม.ย. ถึง 2 พ.ค. 2554 ณ สนามติณสูลานนท์ และสนามจิระนครหาดใหญ่

นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า จังหวัดสงขลา ได้ดำเนินการตามนโยบายภาครัฐที่ได้ให้ความสำคัญในการส่งเสริมและพัฒนาการกีฬาของชาติ โดยใช้กีฬาเป็นสื่อในการแก้ไขปัญหายาเสพติด ปัญหาด้านสังคม และการพัฒนาคุณภาพชีวิตของเยาวชน ส่งเสริมพร้อมเปิดโอกาสให้เยาวชนในทุกอำเภอของจังหวัดสงขลาได้เล่นฟุตบอลอย่างเท่าเทียมกัน และสามารถยกระดับมาตรฐานกีฬาฟุตบอลในจังหวัดสงขลาให้สูงขึ้นสู่ระดับสากล โดยจังหวัดสงขลา ได้ร่วมกับกรมการปกครองส่วนท้องถิ่น  องค์การบริหารส่วนจังหวัด เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล องค์การบริหารส่วนตำบล นายอำเภอแต่ละอำเภอ และผู้ที่เกี่ยวข้องในระดับท้องถิ่น ให้มีส่วนร่วมในการจัดการแข่งขันคัดเลือกเป็นตัวแทนนักกีฬาฟุตบอลของแต่ละอำเภอไปร่วมทำการแข่งขัน ในระดับจังหวัด และหลังจากการแถลงข่าวเสร็จ ตัวแทนทุกอำเภอ รับมอบเงินสนับสนุนบำรุงทีมจาก ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ทีมละ 10,000 บาท และต่อจากนั้น  โค้ชแต่ละทีมจับสลากรับเสื้อจากประธานสโมสรสงขลาเอฟ.ซี. และรายการสุดท้ายในวันนี้แบ่งการจับสลากแบ่งทีมแบ่งสายการแข่งขันกัน โดยมีทั้งหมด 4 สายคือ สาย A ได้แก่ อำเภอนาทวี ควนเนียง กระแสสินธุ์ และ อ.สะเดา สาย B ได้แก่ อ.ระโนด สทิงพระ เมือง  และอ.รัตภูมิ สาย C  ได้แก่ อำเภอเทพา นาหม่อม สิงหนคร และอ.จะนะ สาย D ได้แก่ อ.บางกล่ำ คลองหอยโข่ง สะบ้าย้อย และ อ.หาดใหญ่ ซึ่ง สาย A กับ สาย B จะใช้สนามติณสูลานนท์ และ สาย C กับ สาย D จะใช้สนามจิระนครหาดใหญ่ ในการแข่งขัน...
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