มอบเครื่องหมายเชิดชูเกียรติ “เหรียญบางระจัน”
ให้แก่ สิบเอก วิเชษฐ์  บุญไชย

กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ ส่วนหน้า เปิดเผยว่า ที่สมาคมศาลเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี เมื่อวันที่ ๙ เม.ย.๕๔ เวลา ๑๗.๐๐ น. ที่ผ่านมา  พลตรี โชค  เพิกโสภณ รองผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ ส่วนหน้า  ได้เป็นประธานในการสวดพระอภิธรรมศพ สิบเอก วิเชษฐ์  บุญไชย และมอบเครื่องหมายเชิดชูเกียรติ“เหรียญบางระจัน” พร้อมประกาศนียบัตร และเงินช่วยเหลือเยียวยาให้แก่ทายาท 
วีรกรรมที่น่ายกย่องเกิดขึ้นเมื่อวันที่ ๗ เม.ย.๕๔ เวลา ๐๗.๑๐ น. ขณะที่ สิบเอก วิเชษฐ์  บุญไชย (ทหารนอกประจำการ) อายุ ๔๒ ปี  ภูมิลำเนา บ้านเลขที่ ๘ ซอย ๔ ตำบลอาเนาะรู อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี ตำแหน่ง เจ้าหน้าที่รักษาความปลอดภัย องค์การทหารผ่านศึกปัตตานี ประจำจุดสำนักงานสงเคราะห์ทหารผ่านศึกเขตปัตตานี ออกจากปฏิบัติหน้าที่เวรยาม และเดินทางกลับบ้านโดยขับขี่รถจักรยานยนต์ เมื่อถึงหน้าร้านปัตตานีดำรงแก๊ส บ้านบานา หมู่ที่ ๓ ตำบลบานา อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี  ได้ถูกคนร้าย จำนวน ๒ คน ขับขี่รถจักรยานยนต์ ยี่ห้อ ฮอนด้าเวฟ สีดำ หมายเลขทะเบียน กลพ.๔๗๖ ใช้อาวุธปืนพกขนาด ๙ มม. ประกบยิง กระสุนถูกที่บริเวณหน้าท้อง, แผ่นหลัง และขา จนได้รับบาดเจ็บสาหัส แต่ สิบเอก วิเชษฐ์  บุญไชย  ได้ใช้อาวุธปืนพกประจำกาย ขนาด .๓๕๗ นิ้ว ยิงตอบโต้    ด้วยความอดทนกล้าหาญ ทำให้คนร้ายเสียชีวิต จำนวน ๑ คน ชื่อ นาย อับดุลรอแมเจ๊ะอาแว อายุ ๒๓ ปี ภูมิลำเนา บ้านเลขที่ ๘   หมู่ที่ ๑ ตำบลกะมิยิง อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี ส่วนคนร้ายอีก ๑ คน ได้รับบาดเจ็บ และนำอาวุธปืนพก ขนาด ๙ มม. ของคนร้ายที่เสียชีวิตหลบหนีไป สำหรับ สิบเอก วิเชษฐ์  บุญไชย ที่ได้รับบาดเจ็บสาหัส ถูกนำส่งโรงพยาบาลปัตตานี และเสียชีวิตในเวลาต่อมา ซึ่งญาติได้ตั้งศพบำเพ็ญกุศล ณ สมาคมเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวฯ มีสวดพระอภิธรรมศพ เวลา ๑๗.๐๐ น. ทุกวัน และกำหนดฌาปนกิจศพ    ณ วัดนพวงศาราม ตำบลสะบารัง อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี ในวันที่ ๑๒ เม.ย.๕๔ เวลา ๑๓.๐๐ น. 
วีรกรรมของ สิบเอก วิเชษฐ์  บุญไชย ซึ่งต่อสู้ด้วยความกล้าหาญ เสียสละ สมศักดิ์ศรีชายชาติทหาร เป็นผลดีต่อทางราชการ เกิดคุณประโยชน์แก่ประเทศชาติย่างยิ่ง  เป็นแบบอย่างที่ดี สมควรได้รับการยกย่องเป็น “วีรบุรุษ” และได้รับเครื่องหมายเชิดชูเกียรติ “เหรียญบางระจัน” เพื่อเป็นเกียรติแก่วงศ์ตระกูลสืบไป 
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