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ศอ.บต. เผยผลสำรวจการติดตามประเมินผลการดำเนินงานตามแผนพัฒนาพื้นที่พิเศษ 5 จชต. พบว่าประชาชนมีรายได้เฉลี่ยเพิ่มขึ้น มีความเชื่อมั่นและไว้วางใจภาครัฐมากขึ้น  

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ รองปลัดกระทรวงมหาดไทย ปฏิบัติหน้าที่เลขาธิการศูนย์อำนวยการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) เปิดเผยว่า ตามที่คณะกรรมการรัฐมนตรีพัฒนาพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้ดำเนินโครงการวางระบบบริหารติดตามประเมินผลแผนการพัฒนาพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยมีมหาวิทยาลัยบูรพา เป็นที่ปรึกษา นั้น จากการประเมินผล พบว่า สามรถบรรลุวัตถุประสงค์ในเรื่องการเพิ่มรายได้ให้แก่ครัวเรือน และช่วยให้ประชาชนเชื่อมั่นและไว้วางใจภาครัฐมากขึ้น เนื่องจากประชาชนเห็นถึงความตั้งใจในการแก้ไขปัญหา จชต. อย่างจริงจังของรัฐ สามรถลดความแตกแยกและความหวาดระแวงระหว่างประชาชนต่างศาสนาเนื่องจาการให้ความช่วยเหลือตามแผนฯ นั้น ไม่ได้แบ่งแยกศาสนา เชื้อชาติรวมทั้งประชาชนมีคุณภาพชีวิตและความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น ตลอดจนมีทัศนคติที่ดีและเข้าใจภาครัฐมากขึ้น ซึ่งมีผลการสำรวจดังนี้ 

ประชาชนมีรายได้และมีงานทำมากขึ้น รายได้เฉลี่ยของครัวเรือนเพิ่มขึ้นจาก 60,371 บาท ในปี 2552 เป็น 68,105 บาท ในปี 2553    ประชาชนในหมู่บ้าน ชุมชน ร้อยละ 67.78 ระบุว่าการดำเนินนโยบาย จชต. ช่วยให้ประชาชนช่วยเหลือตัวเองได้เพิ่มขึ้น  ประชาชนร้อยละ 56.68 รู้สึกมั่นใจในความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน เพิ่มขึ้น จากจำนวนเหตุการณ์ความรุนแรงลดลง ประชาชนส่วนใหญ่ร้อยละ 56.68 เชื่อมั่นในกระบวนการยุติธรรม เพิ่มขึ้น อันเนื่องมาจากโครงการจัดตั้งศูนย์อำนวยความเป็นธรรมภาคประชาชนระดับตำบล    ประชาชนส่วนใหญ่ร้อยละ 68.32 มีความไว้วางใจและเชื่อมั่นต่อการปฏิบัติงานเจ้าหน้าที่รัฐ เพิ่มขึ้น เนื่องจากเจ้าหน้าที่รัฐลงพื้นที่ และให้ความช่วยเหลืออำนวยความสะดวกแก่ประชาชนอย่างต่อเนื่อง และการให้ผู้นำศาสนามีส่วนร่วมในการสร้างความเข้าใจในสถานการณ์ปัญหาและหลักศาสนาที่ถูกต้อง

ประชาชนส่วนใหญ่ร้อยละ 76.08 มีความสามัคคีและหมู่บ้าน ชุมชนมีความเข้มแข็งมากขึ้น จากโครงการที่สนับสนุนให้ประชาชนมีการรวมกลุ่มปรึกษาหารือและทำงานร่วมกันอย่างต่อเนื่อง   ประชาชนร้อยละ 43.89 มีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น เพราะการดำเนินโครงการทำให้ประชาชนสามรถเข้าถึงบริการสาธารณสุขที่ได้มาตรฐาน และร้อยละ 42.55 ระบุว่าครอบครัวและชุมชนมีความเข้มแข็งมากขึ้น เนื่องจากเยาวชนไม่ต้องอพยพไปทำงานนอกพื้นที่ และการส่งเสริมให้มีการรวมกลุ่มเพื่อดำเนินกิจกรรมในพื้นที่ให้มากขึ้น
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