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จันทบุรีรณรงค์ลดอุบัติเหตุช่วงเทศกาลสงกรานต์ 54

จังหวัดจันทบุรีบูรณการหน่วยงานร่วมปฏิบัติงานรณรงค์ เฝ้าระวัง ลดอุบัติเหตุในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ขอความร่วมมือประชาชนใช้รถใช้ถนนด้วยความระมัดระวัง ตั้งเป้าหมายจำนวนผู้เสียชีวิตและบาดเจ็บไม่น้อยกว่าร้อยละ 5 ของสถิติปีที่แล้ว

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์  ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า ในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ปีนี้ ระหว่างวันที่ 11 ถึง 17  เมษายน 2554  ศูนย์ปฏิบัติการร่วมป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ประจำปี 2554 จังหวัดจันทบุรี ตั้งเป้าหมายการเกิดอุบัติเหตุให้น้อยลงจากปีที่ผ่านมาไม่น้อยกว่าร้อยละ 5 คือ การเกิดอุบัติเหตุไม่เกิน 73 ครั้ง จากสถิติปีที่แล้ว 81 ครั้ง จำนวนผู้เสียชีวิตไม่ควรเกิน 10  คน จากสถิติปีที่แล้ว 11 คน จำนวนผู้บาดเจ็บ Admit ไม่ควรเกิน 73 คน  จากสถิติปีที่แล้ว 81 คน  อย่างไรก็ตาม จังหวัดจันทบุรีมีการบูรณการหน่วยงานทุกภาคส่วนในจังหวัด เพื่อดำเนินการตามยุทธศาสตร์ยกระดับมาตรฐานความปลอดภัยทางถนนทั้ง  5  ยุทธศาสตร์  และ 8 มาตรการ ประกอบด้วยยุทธศาสตร์ด้านการบังคับใช้กฎหมาย ยุทธศาสตร์ด้านวิศวกรรมจราจร  ยุทธศาสตร์ด้านระบบบริการการแพทย์ฉุกเฉิน  ยุทธศาสตร์การให้ความรู้และประชาสัมพันธ์  และยุทธศาสตร์ด้านการติดตามประเมินผลและสารสนเทศ  เน้นให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกรูปแบบเข้ามามีบทบาทและส่วนร่วมในการป้องกันและแก้ไขปัญหาอุบัติเหตุทางถนนของแต่ละพื้นที่ พร้อมกันนี้ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ได้กำชับเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องให้เฝ้าระวังในถนนสายรอง ถนนภายในหมู่บ้าน พื้นที่เสี่ยง จุดอันตรายที่ประชาชนเดินทางไป – กลับ จากการเล่นสาดน้ำสงกรานต์ รวมทั้งให้รถสายตรวจ ออกตรวจในพื้นที่หมู่บ้าน หากพบเห็นการตั้งวงดื่มสุราให้เฝ้าระวังอย่างใกล้ชิด กรณีที่ผู้ดื่มสุราขับขี่รถให้จับดำเนินคดีทันที เพื่อเป็นการป้องกัน ลดจำนวนสถิติอุบัติเหตุ ลดจำนวนผู้บาดเจ็บและเสียชีวิตให้น้อยลง 
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