ร.พ.พัทลุงจัดทอดผ้าป่าสามัคคี


โรงพยาบาลพัทลุงจัดงานทอดผ้าป่าสามัคคี  เพื่อหารายได้จัดซื้อเครื่องมือแพทย์ที่ทันสมัยและจำเป็นสำหรับผู้ป่วย  ซึ่งต้องใช้งบฯ กว่า ๒ ล้านบาท


นายแพทย์ชัยศิลป์  ดำด้วง  ผู้อำนวยการโรงพยาบาลพัทลุง  เปิดเผยว่า  ด้วยคณะกรรมการพัฒนาโรงพยาบาลพัทลุง  ได้ประชุมและพิจารณาเห็นว่า  โรงพยาบาลพัทลุงเป็นโรงพยาบาลประจำจังหวัดซึ่งเป็นจังหวัดขนาดเล็ก  ได้รับจัดสรรงบประมาณจากรัฐบาลแต่ละปีตามสัดส่วนประชากร  ซึ่งน้อยมากและ  ไม่เพียงพอที่จะจัดหาเครื่องมือแพทย์ที่ทันสมัยและจำเป็นในการตรวจรักษาวินิจฉัยผู้ป่วย  ประกอบกับอัตราประชากรผู้สูงอายุจำนวนมากและมีผู้ประสบอุบัติเหตุเข้ารับการรักษามากเกินกำลังของเครื่องมือแพทย์ที่มีอยู่  อีกทั้งเครื่องมือแพทย์เสื่อมสภาพเพราะการใช้งานมานานหลายปี  เครื่องมือแพทย์ที่ทันสมัยราคาแพง  และทางโรงพยาบาลพัทลุงมีภารกิจตามนโยบายรัฐบาลในการรักษาฟรีอย่างมีคุณภาพเพื่อให้ประชาชนเข้าถึงการบริการรักษาพยาบาลที่ได้มาตรฐาน ใช้เทคโนโลยีที่ทันสมัยในการรักษาพยาบาล  จึงได้ลงมติว่าจะร่วมกันทอดผ้าป่าสามัคคีเพื่อจัดหารายได้ซื้อเครื่องมือแพทย์ที่ยังขาดแคลนให้กับโรงพยาบาลพัทลุง


การทอดผ้าป่าสามัคคีโรงพยาบาลพัทลุง  มีเงินที่ได้จากการทอดผ้าป่าระหว่างปี ๒๕๕๑ – ๒๕๕๓  ดังนี้  ปี ๒๕๕๑ ได้รับเงินทั้งสิ้น ๒,๔๖๒,๓๙๗.๓๑ บาท    ปี ๒๕๕๒ ได้รับเงินทั้งสิ้น ๑,๓๘๗,๓๔๓.๗๕ บาท   ปี ๒๕๕๓ ได้รับเงินทั้งสิ้น ๑,๓๗๙,๙๖๔.๐๕ บาท  รวมเงินที่ได้รับจากการทอดผ้าป่าเป็นเงินทั้งสิ้น ๕,๒๒๙,๗๐๕.๑๐ บาท  โดยได้นำเงินไปจัดซื้อเครื่องมือแพทย์แล้ว จำนวน ๕ รายการ  ได้แก่  เครื่องช่วยหายใจชนิดควบคุมความดันและปริมาตร ๓ เครื่อง,  ชุดผ่าตัดไซนัส ๑ ชุด, เครื่องกระตุกหัวใจไฟฟ้า ๒ เครื่อง,  ชุดผ่าตัดกระดูกและดาม ๑ ชุด,  และเครื่องอุ่นเลือดหรือสารละลาย ๑ ชุด  รวมเป็นเงิน ๕,๑๖๗,๐๗๔.๘๖ บาท


        สำหรับในปีนี้ ยังมีเครื่องมือแพทย์ที่ต้องการและมีความจำเป็นมาก  คือ  ชุดสว่านกระดูก๑ ชุด,  เครื่องวัดปริมาณคาร์บอนไดออกไซด์ในลมหายใจ ๑ เครื่อง,  เครื่องช่วยหายใจชนิดควบคุมความดัน  ๕ เครื่อง,  เครื่องวัดการเต้นจังหวะหัวใจ ๑๒ Lead ๑ เครื่อง,  เครื่องล้างเครื่องมือด้วยคลื่นความถี่สูงขนาด ๑๐ ลิตร ๑ เครื่อง,  เครื่องวัดความดันแบบดิจิตอล ๑ เครื่อง,  เครื่องให้สารละลายในหลอดเลือดดำ ๑ เครื่อง,  และเครื่องดักฝุ่นผ้าขนาด ๒๐๐ ปอนด์ ๑ เครื่อง  ซึ่งต้องใช้เงินในการจัดซื้อจำนวนทั้งสิ้น  ๒,๒๓๐,๐๐๐ บาท   ทางโรงพยาบาลจึงได้จัดทอดผ้าป่าเพื่อหารายได้ซื้อเครื่องมือแพทย์ดังกล่าว  ในวันเสาร์ที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๕๔  จึงขอเชิญชวนผู้มีจิตศรัทธาร่วมทำบุญทอดผ้าป่าได้ที่โรงพยาบาลพัทลุง  หรือจะบริจาคผ่านทางธนาคารกรุงไทย จำกัด (มหาชน)  สาขาพัทลุง  ชื่อบัญชี “เงินผ้าป่าโรงพยาบาลพัทลุง”  บัญชีออมทรัพย์หมายเลข ๙๐๘-๐-๒๔๓๖๗-๑  แล้วส่งสำเนาใบโอนให้โรงพยาบาลพัทลุง เพื่อจะได้จัดส่งใบเสร็จให้ต่อไป  โดยใบเสร็จรับเงินจากโรงพยาบาลพัทลุงสามารถนำไปหักลดหย่อนภาษีได้  /
ทิพย์รรณ  เทศบุตร     /ข่าว
๑๑  เมษายน  ๒๕๕๔
