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พัทลุงตรวจเข้มมาตรการ  ๓ ม  ๒ ข  ๑ ร 


สถานการณ์อุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์วันแรกที่จังหวัดพัทลุง  มีผู้บาดเจ็บ ๖ ราย  ไม่มีผู้เสียชีวิต  โดยทางจังหวัดใช้มาตรการตรวจเข้มกับผู้ใช้รถใช้ถนนทุกประเภท


จากรายงานการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ของจังหวัดพัทลุง  ในวันแรก  วันที่ ๑๑ เมษายน ๒๕๕๔  พบการเกิดอุบัติเหตุ  ๖ ครั้ง  มีผู้บาดเจ็บ ๖ ราย  ยังไม่มีผู้เสียชีวิต  โดยจังหวัดได้มีการตั้งจุดตรวจรวม ๓๓ จุด ในพื้นที่ ๑๑ อำเภอ  ดำเนินการเรียกตรวจยานพาหนะทุกประเภทจำนวนทั้งสิ้น  ๕,๘๙๓ คัน ตามมาตรการ ๓ ม  ๒ ข  ๑ ร  โดยมีผู้ถูกดำเนินคดีรวม ๓๘๕ คน  พบผู้ถูกดำเนินคดีกรณีไม่สวมหมวกนิรภัย จำนวน ๑๔๘ คน  ไม่มีใบขับขี่ ๑๓๒ คน  รองลงมาคือไม่คาดเข็มขัดนิรภัย  ขับรถย้อนศร  และฝ่าสัญญาณไฟจราจร


นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า  การรณรงค์ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์  ในช่วงระหว่างวันที่  ๑๑ – ๑๗  เมษายน  ๒๕๕๔  ทางจังหวัดได้ขอให้ทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้องดำเนินการตามภารกิจและมาตรการต่าง ๆ อย่างเข้มงวด  โดยเฉพาะการลักลอบจำหน่ายสุราในสถานที่สาธารณะ/สถานที่ห้ามจำหน่าย  เช่น  บริเวณสถานีบริการน้ำมัน  ถนนสายหลัก/สายรอง  การจำหน่ายสุรานอกเวลาที่กำหนด  หรือลักลอบจำหน่ายสุราแก่บุคคลที่มีอายุต่ำกว่า ๒๐ ปี  และห้ามจำหน่ายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ในบริเวณที่จัดงานสงกรานต์ทุกแห่ง  โดยเฉพาะถนนราเมศวร์ตลอดไปจนถึงหาดลำปำ ในเขตเทศบาลเมืองพัทลุง  ที่มีประชาชนและนักท่องเที่ยวเล่นน้ำสงกรานต์กันเนืองแน่น


นอกจากนี้  ตามจุดตรวจ/ด่านตรวจในพื้นที่ ๑๑ อำเภอ  ทั้ง ๓๓ จุด  ได้เน้นให้เข้มงวดในการบังคับใช้กฎหมาย ๓ ม  ๒ ข  ๑ ร  โดยเฉพาะการเมาแล้วขับ  การไม่สวมหมวกนิรภัย  และการขับรถเร็วเกินกำหนด  ซึ่งเป็นสาเหตุสำคัญของการบาดเจ็บและเสียชีวิต  ในส่วนของถนนสายหลักหรือถนนสายรองที่มีการซ่อม สร้างสะพาน  และผิวการจราจรที่ชำรุด  โดยเฉพาะอย่างยิ่งในพื้นที่ประสบอุทกภัย  ได้ขอให้แขวงการทาง  ทางหลวงชนบท  และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่รับผิดชอบเส้นทาง  ติดตั้งสัญญาณไฟกระพริบบริเวณดังกล่าวเพื่อเป็นการเตือนให้ผู้ใช้รถใช้ถนนเกิดความระมัดระวังมากขึ้น /
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