การรณรงค์ป้องกันอุบัติเหตุช่วงสงกรานต์จังหวัดพัทลุง (วันที่สอง)


สถานการณ์อุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๒ วันแรกที่จังหวัดพัทลุง  มีอุบัติเหตุเกิดขึ้นรวม ๑๑ ครั้ง  มีผู้บาดเจ็บ ๑๑ คน  ยังไม่มีผู้เสียชีวิต  ซึ่งทางจังหวัดยังคงดำเนินการตรวจเข้มกับผู้ใช้รถใช้ถนนทุกประเภทตามมาตรการ ๓ ม  ๒ ข  ๑ ร


จากรายงานการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ของจังหวัดพัทลุง  ในวันที่ ๑๒ เมษายน ๒๕๕๔  พบการเกิดอุบัติเหตุ  ๕ ครั้ง  มีผู้บาดเจ็บ ๕ คน ไม่มีผู้เสียชีวิต  โดยรวมสถิติการเกิดอุบัติเหตุทางถนนในช่วง ๒ วันที่ผ่านมาของจังหวัดพัทลุง  มีอุบัติเหตุเกิดขึ้นรวม ๑๑ ครั้ง  มีผู้บาดเจ็บ  ๑๑ คน ยังไม่มีผู้เสียชีวิต  โดยด่านตรวจ/จุดตรวจร่วมของ
จังหวัดทั้ง ๓๓ จุด ในพื้นที่ ๑๑ อำเภอ  ยังคงดำเนินการเรียกตรวจยานพาหนะทุกประเภทอย่างเข้มข้นตามมาตรการ  ๓ ม  ๒ ข  ๑ ร  พบผู้ไม่สวมหมวกนิรภัย และไม่มีใบอนุญาตขับขี่รถถูกดำเนินคดีสูงสุด  รองลงมาคือไม่คาดเข็มขัดนิรภัย  ขับรถย้อนศร  และฝ่าสัญญาณไฟจราจร


สำหรับการเกิดอุบัติเหตุทั้ง ๑๑ ราย  ส่วนใหญ่เกิดกับรถจักรยานยนต์  สาเหตุจากเมาแล้วขับ   ซึ่งทางจังหวัดได้ขอให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้มงวดกับการลักลอบจำหน่ายสุราในสถานที่สาธารณะ/สถานที่ห้ามจำหน่าย  เช่น  บริเวณสถานีบริการน้ำมัน  ถนนสายหลัก/สายรอง  การจำหน่ายสุรานอกเวลาที่กำหนด  หรือลักลอบจำหน่ายสุราแก่บุคคลที่มีอายุต่ำกว่า ๒๐ ปี  และห้ามจำหน่ายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ในบริเวณที่จัดงานสงกรานต์ทุกแห่ง  โดยเฉพาะถนนราเมศร์ ตลอดไปจนถึงหาดลำปำ ในเขตเทศบาลเมืองพัทลุง  ที่มีประชาชนและนักท่องเที่ยวเล่นน้ำสงกรานต์กันเนืองแน่น โดยให้ปฏิบัติตาม พ.ร.บ.ควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ พ.ศ.2551 และ พ.ร.บ.สุรา พ.ศ.2493 อย่างเคร่งครัด  คือ การห้ามดื่ม ห้ามขาย ห้ามมาตรการส่งเสริมการขาย เครื่องดื่มแอลกอฮอล์  ในสถานที่ราชการ  วัด  สถานที่ปฏิบัตศาสนกิจ  สถานีบริการน้ำมัน  หรือสถานที่สาธารณะ  หากฝ่าฝืนต้องระวางโทษจำคุกไม่เกิน ๖ เดือน  หรือปรับไม่เกิน ๑๐,๐๐๐ บาท  หรือทั้งจำทั้งปรับ  /
ทิพย์วรรณ  เทศบุตร         /ข่าว
๑๒  เมษายน  ๒๕๕๔
