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ทีมกอและพิฆาต นรา ยูไนเต็ดชนะทีมเยือนระนอง เอฟซี 1 ประตูต่อ 0 ท่ามกลางกองเชียรกว่า 1หมื่นคนในการแข่งขันฟุตบอลเอไอเอสลีกภูมิภาค “ดิวิชั่น 2” 2011 ประจำปีการแข่งขัน 2554
                เมื่อวานนี้ ( 17 เม.ย.) เวลา 16 นาฬิกา ณ สนามกีฬาจังหวัดนราธิวาส ศูนย์ราชการ อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส นายสามารถ  วราดิสัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในการเปิดการแข่งขันฟุตบอลเอไอเอสลีกภูมิภาค “ดิวิชั่น 2” 2011 ประจำปีการแข่งขัน 2554 โดยทีมกอและพิฆาต นรา ยูไนเต็ดเจ้าบ้านพบการเยือนจากทีมระนอง เอฟซี โอกาสนี้รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสได้มอบของที่ระลึกให้ทีมเยือนระนอง เอฟซี ด้วย
          ส่วนเกมส์การแข่งขันครั้งนี้ ทีมกอและพิฆาต นรา ยูไนเต็ด เจ้าบ้าน พบกับทีมเยือนระนอง เอฟซี  โดยเจ้าบ้านสวมชุดสีเขียวเหลืองและทีมเยือนสวมชุดสีแดง เกมส์การแข่งขันเป็นไปอย่างเข้มข้น ท่ามกลางกองเชียร์จังหวัดนราธิวาสนับหมื่นคนที่ซื้อบัตรเข้าชมการแข่งขันจนเต็มอัฒจรรย์ทั้ง 2 ฝั่ง และสนามกีฬาจังหวัดนราธิวาส  จนหมดเวลาครึ่งแรกยังไม่มีทีมใดตีไข่แตกทำประตูไปก่อนได้  เกมส์การแข่งขันในครึ่งหลังทีมกอและพิฆาต นรา ยูไนเต็ด เจ้าบ้าน ปรับเกมส์เล่นดีกว่าสามารถทำประตูนำไปก่อน 1 ประตูต่อ 0 จากการเตะของหมายเลข 19 นายยูนัยนันท์  ดอเลาะ  จากนั้นทีมระนอง เอฟซีบุกหนักเกือบทำประตูไปได้ แต่ก็ไม่สามารถตีไข่แตกจนหมดเวลาการแข่งขันทีมเยือนระนอง เอฟซีพ่ายแพ้ไปด้วยคะแนน 1 ประตูต่อ 0 สร้างความยินดีให้แก่กองเชียร์ที่มาร่วมเชียรกันเป็นจำนวนมาก  ส่วนยอดจำหน่ายบัตรเข้าชมการแข่งขันและของที่ระลึกในครั้งนี้ 1 แสน 3 หมื่น 9 พัน 510 บาท  นอกจากนั้นผู้ที่ทำประตูชัยชนะให้แก่ทีมกอและพิฆาต นรา ยูไนเต็ด ยังได้รับเงินสดจำนวน 1 หมื่นบาทด้วย
          นายสามารถ  วราดิสัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า การแข่งขันครั้งนี้สร้างความสนุกสนาน ความประทับใจให้แก่กองเชียรนราธิวาส ถือว่าเป็นการร่วมสนุกช่วงเทศกาลสงกรานต์นี้ ซึ่งทีมนรายูไนเต็ดสามารถชนะทีมระนองเอฟซีได้  ทำให้กองเชียรจังหวัดนราธิวาสมีความสุข
                ด้านนายฤทธิ์  ลือชา ดารานักแสดงซึ่งร่วมชมการแข่งขันครั้งนี้กล่าวว่า โชคดีมากที่มีโอกาสไปเชียรทีมนรา ยูไนเต็ด  ที่จังหวัดนราธิวาส  ไม่คิดว่า ประชาชนจังหวัดนราธิวาสจะให้ความสนใจติดตาม            การแข่งขันฟุตบอลเป็นจำนวนมาก ทำให้มีน้ำใจเป็นนักกีฬา ไม่ฝักใฝ่สิ่งที่ไม่ถูกต้อง อย่างไรก็ตามจะติดตามและเชียรทีมนรายูไนเต็ดไปทุกเกมส์การแข่งขัน เพื่อเป็นกำลังให้นักกีฬาและกองเชียรนราธิวาส
                สำหรับคะแนนการแข่งขันฟุตบอลเอไอเอสลีกภูมิภาค “ดิวิชั่น 2” 2011 ประจำปีการแข่งขัน 2554
อันดับ 1-13 ได้แก่ ทีมพัทลุง เอฟซี, สตูล ยูไนเต็ด , พังงานเอฟซี , ตรังเอฟซี , นรา ยูไนเต็ด , หาดใหญ่เอฟซี , กระบี่เอฟซี , นครศรีธรรมราชเอฟซี , ปัตตานี เอฟซี , สุราษฎร์ธานี เอฟซี , ยะลาเอฟซี , ชุมพรเอฟซี และระนองเอฟซี ตามลำดับ
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