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สรุปผลการป้องกันอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ จังหวัดพัทลุง ปีนี้ไม่มีผู้เสียชีวิต ส่วนการบาดเจ็บเพิ่มจากปีที่แล้วเล็กน้อย
 
ที่ห้องประชุมโนราห์ชั้น ๔ ศาลากลางจังหวัดพัทลุงวันนี้(๑๘  เม.ย.๕๔) นายพิสิษฐ  บุญช่วง   ผู้ว่าราชการาจังหวัดพัทลุง เป็นประธานการแถลงข่าวปิดศูนย์ปฏิบัติการร่วมป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ประจำปี ๒๕๕๔ 
 
ซึ่งจากการที่ทางจังหวัดพัทลุง ได้ประกาศใช้มาตรการป้องกันและแก้ปัญหาอุบัติเหตุทางถนนอย่างเข้มข้นตั้งแต่ต้นเดือนเมษายนเป็นต้นมา  สามารถป้องกันปัญหาการเสียชีวิตจากอุบัติเหตุจราจรช่วงสงกรานต์ได้อย่าง ๑๐๐% คืนไม่มีผู้เสียชีวิตเลย  โดยมีอุบัติเหตุเกิดขึ้น  ๕๓  ครั้ง  มีผู้บาดเจ็บ  ๕๖ คน
เปรียบเทียบกับช่วงเทศกาลสงกรานต์ของปี ๒๕๕๓  มีอุบัติเหตุเกิดขึ้น  ๕๐ ครั้ง  บาดเจ็บ  ๕๘  คน  เสียชีวิต  ๔  คน
         นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงกล่าวว่า  การที่จังหวัดพัทลุงประสบความสำเร็จในการรณรงค์ป้องกันอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์  โดยไม่มีผู้เสียชีวิตจากอุบัติเหตุทางถนนเลย เกิดจากปฏิบัติหน้าที่อย่างเข้มแข็งของเจ้าหน้าที่ทุกฝ่าย และความร่วมมืออย่างจริงจังของประชาชนผู้ใช้รถใช้ถนนทุกคน  

 
อย่างไรก็ตามแม้จะผ่านพ้นช่วงเทศกาลสงกรานต์ไปแล้ว  แต่การดูแลความปลอดภัยทางถนน และมาตรการต่าง ๆ จะยังคงให้มีการปฏิบัติอย่างเข้มข้นต่อไป  ทั้งนี้เพื่อลดความสูญเสียทั้งชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน ที่มีสาเหตุมาจากปัญหาอุบัติเหตุ อุบัติภัย
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