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กลุ่มเยาวชนนราสันติ   ออกรับบริจาคช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในจังหวัดนครศรีธรรมราช ย้ำคนไทยต้องไม่ทิ้งกัน
วานนี้ (17 เม.ย. 54)  กลุ่มเครือข่ายเยาวชน Narapeace นราสันติ  กว่า 50 คน ได้ออกรับบริจาคเงินและสิ่งของจากประชาชนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสที่มาเที่ยวงานถนนคนเดิน ซึ่งจัดขึ้นที่บริเวณริมเขื่อนท่าพระยาสาย  ถนนภูผาภักดี  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส  เพื่อนำไปมอบแก่ผู้ได้รับผลกระทบจากอุทกภัยในพื้นที่จังหวัดนครศรีธรรมราช  โดยจะจัดส่งให้หน่วยทหารช่างเฉพาะกิจบรรเทาสาธารณภัยกองทัพภาคที่ ๑  เพื่อนำไปมอบให้แก่ผู้ประสบภัยต่อไป  ทั้งนี้ได้รับความร่วมมือเป็นอย่างดีจากประชาชนในพื้นที่ซึ่งได้ร่วมบริจาคเงิน เครื่องอุปโภคบริโภค และของใช้ที่จำเป็น
นางสาววันฮัซนีซาร์  บินซาเรฟ  นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่  6  โรงเรียนนราธิวาส      ตัวแทนเยาวชนกลุ่มNarapeace ซึ่งร่วมออกรับบริจาคในครั้งนี้ กล่าวว่า จากการติดตามข่าวเหตุการณ์อุทกภัยที่เกิดขึ้นในพื้นที่จังหวัดนครศรีธรรมราช สุราษฎร์ธานี และอีกหลายจังหวัด ได้เห็นภาพความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน ทำให้เกิดความตระหนักว่าในฐานะประชาชนคนไทยควรที่จะแสดงน้ำใจและช่วยเหลือซึ่งกันและกัน  ซึ่งที่ผ่านมาพี่น้องชาวจังหวัดนราธิวาสโชคดีที่แม้จะต้องประสบเหตุการณ์ความไม่สงบแต่ได้รับความเห็นอกเห็นใจ ความเชื่อเหลือและกำลังใจจากพี่น้องประชาชนคนไทยในภาคต่าง ๆ ดังนั้นเมื่อมีโอกาสจึงอยากแสดงน้ำใจ เพราะว่าเราทุกคนเป็นคนไทยด้วยกันต้องไม่ทอดทิ้งกัน 
สำหรับกลุ่มเยาวชน    Narapeace     นอกเหนือจากนี้ยังได้รวมกลุ่มในโครงการ DJ เยาวชน   นั้นได้ร่วมกิจกรรมกับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส โดยได้จัดตั้งโครงการนี้มาตั้งแต่วันที่  7 ธ.ค 53 เป็นต้นมา  ถือว่าได้รับความสนใจจากเยาวชน  และผู้ฟังรายการ ตลอดจนถึงเครือข่าย  Facebook:Narapeace ซึ่งมีน้องๆจากหลายๆอำเภอในจังหวัดนราธิวาสได้ให้ความสนใจ จึงได้รวมกลุ่มกันเป็นเยาวชนต้นแบบที่ได้สร้างสรรค์กิจกรรมดีๆนี้ขึ้นมา
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         ผลดา  ชูสิงห์….18 เม.ย 54
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