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จังหวัดสงขลา ฝึกชุดคุ้มครองหมู่บ้านนำร่อง(ชคบ.)รุ่นที่ 1 ใน 4 อำเภอชายแดนใต้
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วันนี้ (20 เม.ย. 54) ที่ กองร้อยอาสาสมัครรักษาดินแดนจังหวัดสงขลาที่ 1 อ.เมือง จ.สงขลา                  นายอัครพล บุณยนิตย์ ปลัดจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดโครงการฝึกอบรมชุดคุ้มครองหมู่บ้าน(ชคบ.)รุ่นที่ 1 สำหรับโครงการในครั้งนี้ การปกครองจังหวัดสงขลา กลุ่มงานความมั่นคง ได้คัดเลือกหมู่บ้านนำร่องใน 4 อำเภอชายแดนใต้ของจังหวัดสงขลา ประกอบด้วย อ.จะนะ อ.นาทวี  อ.เทพา และอ.สะบ้าย้อย อำเภอละ 1 หมู่บ้าน เข้ารับการฝึกอบรม จำนวน 180 คน ประกอบด้วย กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านฝ่ายรักษาความสงบ ผู้ช่วยผู้ใหญ่ฝ่ายปกครอง สมาชิก อส. ชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน และลูกจ้างด้านความมั่นคง ฝึกอบรมรุ่นละ 3 วัน ณ กองร้อยอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลาที่ 1อำเภอเมืองสงขลา

ในการฝึกอบรมชุดคุ้มครองหมู่บ้านในครั้งนี้ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนใต้ได้รับแจ้งจากกรมการปกครอง กำหนดให้จังหวัดจัดตั้งชุดคุ้มครองหมู่บ้าน (ชคบ)  โดยจังหวัดสงขลา ได้แบ่งฝึกชุดคุ้มครองหมู่บ้านออกเป็น 2 รุ่น คือ รุ่นที่ 1 อำเภอจะนะและอำเภอเทพา ฝึกอบรมระหว่างวันที่ 20 -22 เม.ย.และ รุ่นที่ 2 อ.นาทวีและอ.สะบ้าย้อย โดย 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา ได้คัดเลือกหมู่บ้านนำร่องในแต่ละอำเภอโดยคัดเลือกเพียง 1 หมู่บ้านเท่านั้น คือ อำเภอจะนะ ได้แก่ หมู่ที่ 4 บ้านปากบางสะกอม ต.สะกอม , อำเภอเทพา หมู่ที่ 4 บ้านกระอาน ตำบลท่าม่วง , อำเภอนาทวี หมู่ที่ 1 บ้านสะท้อน ตำบลสะท้อน และอำเภอสะบ้าย้อย หมู่ที่ 7 บ้านยาเร๊ะ ตำบลสะบ้าย้อย...
วิชราวุฒิแกล้วกล้าหาญ//ข่าว//ภาพ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
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