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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา Tel. /Fax: 0-7431-2851, 0-7432-1105

www.prsongkhla.com  E-mail: prsongkhla@hotmail.com

***********************************************************************
โครงการประกวดสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์จากวัสดุเหลือใช้ ปี 2554ชิงถ้วยประทาน พระเจ้าวรวงศ์เธอพระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร 
                       กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม ร่วมกับสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดสงขลา ได้ดำเนินงานโครงการประกวดสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์จากวัสดุเหลือใช้ตั้งแต่ ปี 2550-2553 เพื่อเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจให้เยาวชนและประชาชน ได้ทราบถึงแนวทางในการลดปริมาณขยะ และการนำขยะหรือของเหลือใช้ไปดัดแปลงให้เกิดประโยชน์ก่อนไปกำจัดและเป็นการกระตุ้นเสริมสร้างจิตสำนึกให้เยาวชน และประชาชนมีส่วนร่วมในการจัดการขยะรวมไปถึงการแก้ไขปัญหาสิ่งแวดล้อม โดยเฉพาะปัญหาขยะมูลฝอย พร้อมทั้งเปิดโอกาสให้เยาวชน และประชาชนได้มีเวทีในการแสดงออกถึงความคิดสร้างสรรค์ และร่วมทำกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อสิ่งแวดล้อม และเพื่อให้เกิดความต่อเนื่อง การประกวดสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์จากวัสดุเหลือใช้ ปี 2554ชิงถ้วยประทาน พระเจ้าวรวงศ์เธอพระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร แบ่งออกเป็น 3ประเภท คือ 1) ประเภทสิ่งประดิษฐ์จากวัสดุเหลือใช้ แบ่งออกเป็น 4 กลุ่มเป้าหมาย คือ ระดับประถมศึกษา ระดับมัธยมศึกษา/อาชีวศึกษา(ปวช.)  ระดับอาชีวศึกษา(ปวส.)/อุดมศึกษา ระดับประชาชนทั่วไป 2) ประเภทเครื่องแต่งกายจากวัสดุเหลือใช้ มี 1กลุ่มเป้าหมาย คือ นักเรียน/นักศึกษา/ประชาชนทั่วไป  3) ประเภทของใช้ส่วนตัวจากวัสดุเหลือใช้ มี 1กลุ่มเป้าหมาย คือ นักเรียน/นักศึกษา/ประชาชนทั่วไป รางวัลสำหรับทีมที่ชนะการประกวด ระดับจังหวัด ทีมชนะเลิศจะได้รับเกียรติบัตรและทุนการศึกษา 5,000 บาทและจะเป็นตัวแทนประกวดระดับประเทศต่อไป ผู้สนใจเข้าร่วมโครงการสามารถดูรายละเอียดและ Download ใบสมัครได้ทางเว็บไซต์ www.deqp.go.th โดยกำหนดส่งใบสมัครได้ที่สำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดสงขลา  ถนนกาญจนวนิช ตำบลเขารูปช้าง อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา ตั้งแต่บัดนี้จนถึงวันที่ 29 กรกฎาคม 2554 หรือสอบถามเพิ่มเติมทางโทรศัพท์ 074316234
                                ***************************************
                                                                                                                                       สายสุดา ทองคำ// ข่าว
                                                                                                                                                19 เมษายน 2554
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