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องค์การบริหารส่วนตำบลบันนังสาเรง อ.เมือง จ.ยะลา  เปิดโครงการส่งเสริมศาสนาและวัฒนธรรมท้องถิ่น ประจำปี 2554 
                 ที่โรงเรียนประชาอุทิศ หมู่ที่ 5  ตำบลบังนังสาเรง อำเภอเมือง จังหวัดยะลา            นายวิทยา พาณิชพงศ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา  เป็นประธานพิธีเปิดโครงการส่งเสริมศาสนาและวัฒนธรรมท้องถิ่น ประจำปี 2554  กล่าวว่า  องค์การบริหารส่วนตำบลบันนังสาเรง ได้จัดกิจกรรมขึ้นเพื่อเป็นการอนุรักษ์สืบสานประเพณีวัฒนธรรมทางศาสนาอิสลาม  สนับสนุนการดำรงอยู่ในแนวทางการปฎิบัติตนตามหลักการของศาสนาอิสลามให้สืบทอดไปยังรุ่นต่อรุ่น และสร้างความรู้รักสามัคคีปรองดองสมานฉันท์ และยังเป็นการส่งเสริมและสนับสนุนนโยบายจังหวัดยะลาตามยุทธศาสตร์ยะลาสันติสุข เพื่อทำความเข้าใจ ลดความหวาดระแวง สร้างความยุติธรรม นำยะลาสันติสุขเพื่อให้ประชาชนมีความเข้มแข็งและอยู่ดีมีสุข ซึ่งมีกิจกรรมการประกอบพิธีเข้าสุนัตหมู่  จำนวน 17 คน การมอบกระเช้าของขวัญให้กับผู้สูงอายุในหมู่บ้าน และมอบเงินช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาสและเด็กยากจน จำนวน 72 ราย      
                  สำหรับกิจกรรมนี้จัดติดต่อกันมาเป็นปีที่ 5   ซึ่งเป็นกิจกรรมที่สร้างความรักความสามัคคี ปรองดองเพื่อให้เกิดความสมานฉันท์ ความเข้าใจอันดีระหว่างภาครัฐกับชาวบ้าน  รวมถึงการแบ่งเบาภาระค่าใช้จ่ายให้กับผู้ปกครองเด็กที่เข้าพิธีสุนัตอีกทางหนึ่งด้วย 
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