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จังหวัดยะลา จัดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ “หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้กับประชาชน”

                  นายกฤษฎา บุญราช   ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา  เปิดเผยว่า   การจัดกิจกรรมโครงการจังหวัดเคลื่อนที่  ณ โรงเรียนบ้านป่าหวัง  หมู่ที่  1  ตำบลบันนังสตา อำเภอบันนังสตา จังหวัดยะลา ครั้งนี้  เป็นการเยี่ยมเยียนประชาชนเพื่อสร้างความรักความเข้าใจ และสร้างความร่วมมือร่วมใจ รับทราบความต้องการของประชาชน เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนลดช่องว่างระหว่างภาครัฐกับประชาชน   และเพื่อให้ภาครัฐ ภาคเอกชน ในจังหวัดยะลาออกบริการประชาชนถึงในพื้นที่  สร้างความประทับใจ และการอำนวยความสะดวกในการเดินทางของประชาชน ซึ่งเป็นก่อให้เกิดประโยชน์ต่อพี่น้องประชาชนเป็นอย่างมาก   
                    โครงการจัดหวัดเคลื่อนที่ “หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้กับประชาชน”  เป็นโครงการที่ดำเนินการมาอย่างต่อเนื่องทุกปี และจะออกไปบริการตามพื้นที่ต่าง  ๆที่ห่างไกลและทุรกันดารในจังหวัดยะลา เพื่อให้ประชาชนมารับบริการทางด้านสาธารณสุข การรักษาพยาบาลเบื้องต้น  การต่อทะเบียนรถ การซ่อมรถจักยานยนต์   การจำหน่ายเครื่องอุปโภคบริโภคราคาถูก  การแจกพันธุ์ไม้ต่าง ๆ  เป็นต้น 
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