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ฯพณฯท่านองคมนตรี  ลงพื้นที่ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ เพื่อแก้ไขปัญหายาเสพติดอย่างยั่งยืน
วันนี้   ( 21 เม ย 54 )   เวลา 9.30 น   ที่มัสยิดอัลอัจญริดดาอิม    อ.ยี่งอ        จ.นราธิวาส  ฯพณฯท่านองคมนตรี  (พลเอก  พิจิตร  กุลละวณิชย์ ) เป็นประธานในการเปิดโครงการ  “ มัสยิดศูนย์ส่องทางสู่ชีวิตใหม่ ”   ปูซัดเกอฮีดูปันบารู   ซึ่งคณะกรรมการอิสลามจังหวัดนราธิวาสและทีมบำบัดฟื้นฟูมัสยิดอัลอัจญริดดาอิมและสมรรถภาพของผู้ติดยาและสารเสพติด  รุ่นที่ 1 ปี 2554   พร้อมด้วย    นายเดชรัฐ     สิมศิริ   รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส     พลตรีอุทิศ  สุนทร ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส    นายแพทย์อุทิศศักดิ์  หริรัตนกุล  รองนายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส รวมไปถึงหัวหน้าส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่เกี่ยวข้องที่เข้าร่วมเป็นเกียรติ  โอกาสนี้ผู้นำศาสนาได้มอบของที่ระลึกให้แก่องคมนตรีอีกด้วย
ฯพณฯท่านองคมนตรี  (พลเอก  พิจิตร  กุลละวณิชย์ ) กล่าวว่า โครงการดังกล่าวเป็นโครงการที่จัดทำขึ้นเพื่อแก้ไขสถานการณ์ความรุนแรง  ของการแพร่ระบาดยาเสพติดในพื้นที่ชายแดนภาคใต้ซึ่งสูงมากมีระดับหนึ่ง โดยเฉพาะเยาวชนไทยมุสลิมช่วงอายุระหว่าง  15-24 ปี ที่เข้าไปเกี่ยวข้องกับยาเสพติดโดยไม่ได้เข้ารับการบำบัดรักษา ซึ่งการพัฒนามัสยิดเป็นอีกทางเลือกหนึ่งในการเข้าสู่การบำบัดฯ เพราะสอดคล้องในหลักศาสนาวีถีการดำเนินชีวิต อีกทั้งยังเป็นมาตรการเชิงรุกในชุมชนที่ก่อให้เกิดประสิทธิภาพมากขึ้นอีกด้วย

อย่างไรก็ตามรัฐบาล ได้ให้ความสำคัญในการแก้ไขปัญหายาเสพติด จึงกำหนดให้มีการปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง เอาชนะยาเสพติดอย่างยั่งยืน  ภายใต้ยุทธศาสตร์ 5 รั้วป้องกัน รวมถึงการให้ประชาชนได้เข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ไขปัญหายาเสพติดอีกทางหนึ่ง
นามัสยิดเป็นอีกทางเลือก  ของการแพร่ระบาดยาเสพติดในพื้นที่ชายแดนภาคใต้ซึ่งมีระดับที่
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