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จังหวัดสงขลาร่วมกับ ศอ.บต. ขอเชิญ นักเรียน นักศึกษา และประชาชนทั่วไป ประกวดเขียนบทความวิชาการ เพื่อสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้ในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้
นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า ด้วยจังหวัดสงขลาได้รับแจ้งจากศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้(ศอ.บต.)ว่าได้จัดประกวดการเขียนบทความวิชาการ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมให้นักเรียน นักศึกา และประชาชนทั่วไปได้ใช้เสรีภาพทางการเมือง โดยใช้ศิลปะถ่ายทอดความรู้สึกสะท้อนภาพทางการเมือง และสังคมในบริบทของปัญหาความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ และเพื่อเป็นการสืบสานการใช้ภาษาไทยในการสร้าสรรค์ผลงานทางวิชาการที่ดี อันจะเป็นการสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้และร่วมกันเสนอแนวทางการแก้ไขปัญหาในพื้นที่ต่อไป
ในการนี้ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนใต้ (ศอ.บต.) จึงขอเชิญชวน นักเรียน นักศึกษา และประชาชนทั่วไปที่มีความสนใจการเขียนบทความทางวิชาการ เพื่อสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้ในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้ สำหรับหัวข้อบทความวิชาการที่สามารถเลือกมาเขียน เพื่อส่งเข้าประกวดคือ 1.ศอ.บต.ใหม่ องค์กรของประชาชน โดยประชาชนเพื่อประชาชน 2.มิติการจัดการศึกษาใหม่ ในเขตจังหวัดชายแดนใต้ 3.นโยบายการเมืองนำการทหาร นำ จชต.สู่สันติ 4.การปกครองท้องถิ่นอ.บ.ต. การปกครองตนเองที่ประชาชนใน จชต. พอใจมากที่สุด 5.ความรู้สึกของชาวไทยมุสลิมต่อการแก้ไขปัญหา จชต. 6. โครงการพระราชดำริ พลิกฟื้นชีวิตคนใน จชต. “รายอกีตอ” 7.การแก้ปัญหา จชต. โดยหลักนิติรัฐ/นิติธรรม การอำนวยความเป็นธรรม 8.จชต.วันนี้ ปัญหาใหม่ไม่เพิ่ม ปัญหาเก่าคลี่คลาย 9.หลักสิทธิมนุษยชน ใจ จชต. การคุ้มครองเพื่อความปลอดภัย ทุกคน ทุกกลุ่ม 10.ศาสนวิถี หนทางแก้ไขปัญหา จชต. ชิงเงินรางวัลกว่า 50,000 บาท โดยสามารถส่งผลงานเข้าประกวดได้ที่ สำนักนโยบายและแผน ศอ.บต. ภายในวันที่ 25 เมษายน 2554 โดยสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่หมายเลขโทรศัพท์ 073-259-379...
นายวิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
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