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สาธารณสุขจังหวัดจัดประชุมเชิงปฏิบัติการพัฒนาระบบบริการทางการแพทย์ ลดอัตราการเสียชีวิตและพิการของผู้ป่วย
                วันนี้ (22  เม.ย. 54) เมื่อเวลา 10.00  น. ที่ห้องประชุมนราทัศน์  โรงแรมอิมพีเรียล อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส  นายสามารถ  วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดประชุมเชิงปฏิบัติการและเวทีแลกเปลี่ยนเรียนรู้การพัฒนาระบบบริการการแพทย์ฉุกเฉินกับการมีส่วนร่วมขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจังหวัดนราธิวาส ประจำปี 2554  โดยมีเจ้าหน้าที่องค์การปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมประชุมกว่า 80 คน
                นายสามารถ  วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยถึงการจัดระบบบริการการแพทย์ฉุกเฉินว่าเป็นนโยบายสำคัญที่กระทรวงสาธารณสุขได้ดำเนินการครอบคลุมในทุกจังหวัดทั่วประเทศ  ตั้งแต่ปีงบประมาณ 2548 และยังได้ขยายผล  การจัดระบบบริการบริการการแพทย์ฉุกเฉินให้ลงถึงระดับตำบล โดยมีองค์กรปครองส่วนท้องถิ่น ( เทศบาล, องค์การบริหารส่วนตำบล )  และองค์กรเอกชน ( สมาคม, มูลนิธิ , ชมรม/กู้ภัย )  เป็นเครือข่ายในระบบบริการการแพทย์ฉุกเฉิน เมื่อประชาชนเจ็บป่วยฉุกเฉินก็จะได้รับการช่วยเหลือที่ถูกต้อง  รวดเร็ว  ลดอัตราการเสียชีวิต  และพิการได้
สำนักงานประชาสัมพันธ์นราธิวาส 
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