คณะอนุกรรมการกำกับติดตามผลการดำเนินงานป้องกันและปราบปรามยาเสพติด ลงพื้นที่จังหวัดพัทลุงติดตามผลการดำเนินงานป้องกันยาเสพติดในระดับพื้นที่
 
ที่จังหวัดพัทลุงวันนี้(๒๒ เม.ย.๕๔) นายธีรภัทร  สันติเมทนีดล  รองปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี พร้อมคณะอนุกรรมการกำกับติดตามผลการดำเนินงานป้องกันและปราบปรามยาเสพติดระดับชาติ ได้เดินทางมาตรวจติดตามผลการดำเนินงานของศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดพัทลุง  โดยมีนายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง และคณะทำงานผู้รับผิดชอบด้านป้องกันแก้ยาเสพติดจังหวัดพัทลุงร่วมต้อนรับและรายงานผลการปฏิบัติให้ทราบ
 
ทั้งนี้ในส่วนของจังหวัดพัทลุง ได้ดำเนินการป้องกันแก้ปัญหายาเสพติดตามนโยบายยุทธศาสตร์ ๕ รั้วของรัฐบาล ซึ่งดำเนินการมาเป็นระยะที่ ๓ โดยมีผลการดำเนินการสรุปดังนี้
  
ด้านรั้วชายแดน  จังหวัดพัทลุง ได้ประยุกต์แนวคิดการปฏิบัติงานแนวชายแดน มาใช้สกัดกั้นการลำเลียงยาเสพติดผ่านเส้นทางในจังหวัด โดยเน้นงานด้านการข่าวและให้ตำรวจตั้งจุดตรวจค้น และสกัดจับซึ่งสามารถจับกุมยาเสพติดได้อย่างต่อเนื่อง  รั้วสังคม จังหวัดพัทลุงจัดให้มีการบูรณาการระหว่างภาคส่วนต่าง ๆ จัดชุดปฏิบัติการจัดระเบียบสังคม ออกตรวจค้นแหล่งมั่วสุมและสถานที่เสี่ยงต่าง ๆ เช่น สถานบันเทิง  หอพัก ห้องเช่า รวมทั้งให้พิจารณากวดขันด้านใบอนุญาตสถานประกอบการ เข้มงวดการบังคับใช้ พรบ.ควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ เป็นต้น  รั้วชุมชน จังหวัดพัทลุงเน้นการดำเนินการสร้างจิตสำนึกแก่ประชาชน ผ่านกิจกรรมต่าง ๆ เช่นกระบวนการเวทีประชาชม  การจัดชุมเฝ้าระวังหมู่บ้าน การพบปะให้ความรู้แก่ผู้นำชุมชน ในการสร้างภูมิคุ้มกันยาเสพติดระดับชุมชน  รั้วโรงเรียน ได้มอบหมายให้หน่วยงานสังกัดกระทรวงศึกษาธิการเป็นเจ้าภาพหลัก รวบรวมข้อมูลประเด็นปัญหา และบูรณาการเฝ้าระวังไม่ให้ยาเสพติดแพร่ระบาดเข้าไปในสถานศึกษา และติดตามพฤติกรรมเยาวชนนอกสถานศึกษาไม่ให้เข้าไปเกี่ยวข้องกับยาเสพติด พร้อมทั้งบูรณาการกับฝ่ายปกครอง ท้องถิ่น และตำรวจ ในการเข้าไปให้ความรู้แก่เด็กนักเรียนในสถานศึกษาเพื่อการป้องกันในเชิงรุก  ส่วนรั้วครอบครัว จังหวัดพัทลุงมีโครงการเพิ่มประสิทธิภาพเครือข่ายผู้ประสานพลังแผ่นดิน ที่สามารถเข้าถึงประชาชนในระดับครัวเรือนอย่างมีประสิทธิภาพ  พร้อมทั้งจัดกิจกรรมส่งเสริมความเข้มแข็งของสถาบันครอบครัวอย่างต่อเนื่อง เช่น โครงการสายใยรักแห่งครอบครัว เป็นต้น
 
ซึ่งโดยภาพรวมของจังหวัดพัทลุง ถือว่าปัญหายาเสพติดไม่รุนแรงมาก  แต่ยังคงมีความเสียงเนื่องจากจังหวัดพัทลุงเป็นเส้นทางสายหลักของการคมนาคมขนส่งระหว่างกรุงเทพมหานครกับจังหวัดชายแดนภาคใต้และประเทศเพื่อนบ้าน ซึ่งอาจมีการขนส่งยาเสพติดและสิ่งผิดกฎหมายผ่านได้
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