จังหวัดพัทลุง  เตรียมจัดงานวันแรงงานแห่งชาติประจำปี ๒๕๕๔ วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๔ นี้ เพื่อให้สังคมได้ตระหนักถึงความสำคัญของผู้ใช้แรงงาน
 
(๒๒ เม.ย.๕๔) ที่ห้องประชุมสำนักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัดพัทลุง  นายวัชรินทร์  ทองสกุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เป็นประธานการประชุมคณะกรรมการเตรียมการจัดงานวันแรงงานแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๔  ซึ่งกำหนดให้มีขึ้นในวันที่ ๑  พฤษภาคม  ๑๕๕๔ นี้
 
ทั้งนี้นางจีรภา  เดชมหามงคล  สวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัดพัทลุง เปิดเผยว่า วันที่ ๑ เดือนพฤษภาคมของทุกปี  รัฐบาลได้ประกาศให้เป็นวันแรงงานแห่งชาติเพื่อให้ผู้ใช้แรงงานได้เฉลิมฉลองเช่นเดียวกับผู้ใช้แรงงานทั่วโลก  ซึ่งในส่วนของจังหวัดพัทลุง ได้ดำเนินการจัดงานดังกล่าวมาอย่างต่อเนื่อง  เพื่อกระตุ้นเตือนให้ผู้ใช้แรงงานและประชาชนได้ตระหนัก และเห็นความสำคัญของผู้ใช้แรงงาน ซึ่งได้ทำคุณประโยชน์ทางเศรษฐกิจให้กับประเทศชาติเป้นอย่างมาก
 
สำหรับในปี ๒๕๕๔ นี้ จังหวัดพัทลุง โดยความร่วมมือของหน่วยงานในสังกัดกระทรวงแรงงาน  ซึ่งประกอบด้วย สำนักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัดพัทลุง  สำนักงานจัดหางานจังหวัดพัทลุง  สำนักงานแรงงานจังหวัดพัทลุง  สำนักงานประกันสังคมจังหวัดพัทลุง  และศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัดพัทลุง  ตลอดจนผู้ประกอบการ  หน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน รัฐวิสาหกิจ และผู้ใช้แรงงานได้ร่วมกันจัดงานวันแรงงานแห่งชาติขึ้น ในวันที่  ๑  พฤษภาคม  ๒๕๕๔  ณ  สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ ๘๐ พรรษา ตำบลคูหาสวรรค์  อำเภอเมือง  จังหวัดพัทลุง  ระหว่างเวลา ๐๘.๐๐ น. – ๑๗.๓๐ น. โดยมีกิจกรรมต่าง ๆ ประกอบด้วย การลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  การแข่งขันกีฬา  การจัดกิจกรรมนัดพบแรงงาน  การแสดงนิทรรศการ  การสาธิตอาชีพอิสระ  บริการเสริมสวย  ตรวจสุขภาพ ตลอดจนการแสดงบนเวที เป็นต้น
 
ทั้งนี้จึงขอเชิญชวนผู้ใช้แรงงาน  ผู้ประกอบการ และประชาชนทั่วไป ร่วมกิจกรรมดังกล่าวโดยพร้อมเพรียง
-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๒๒  เมษายน  ๒๕๕๔
