ผู้ว่าราชการย้ำให้ ผู้นำท้องถิ่น ข้าราชการ กำนันผู้ใหญ่บ้านและ ผู้นำชุมชนในจังหวัดพัทลุง ตระหนักถึงคุณค่าของประชาธิปไตย และช่วยกันธำรงรักษาให้มีความมั่นคง
 
(๒๒ เม.ย.๕๔) ที่ศูนย์ประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานเปิดโครงการอบรม หลักสูตร การเสริมสร้างความมั่นคงให้แก่ระบอบ ประชาธิปไตย จังหวัดพัทลุง รุ่นที่ ๓ ตามที่สำนักงานจังหวัดพัทลุง จัดขึ้นเพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจ เรื่องประชาธิปไตย แก่ ผู้นำชุมชน นักการเมืองท้องถิ่น แกนนำประชาสังคม ข้าราชการ และประชาชนในพื้นที่จังหวัดพัทลุง 

ในการนี้ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงกล่าวว่า  ประชาธิปไตย ถือ เป็นการปกครองที่อำนวยประโยชน์สุขแก่ประชาชนมากที่สุดในโลก ทั้งนี้เนื่องจากเป็นการปกครองที่ให้สิทธิเสรีภาพ ความเสมอภาคแก่ประชาชน  โดยประชาชนเป็นเจ้าของอำนาจ  ซึ่งหากทุกคนมีความรู้ความเข้าใจ นำหลักการประชาธิปไตยมาใช้ในการดำเนินชีวิตอย่างแท้จริง  โดยเคารพในสิทธิหน้าที่ซึ่งกันและกัน เคารพต่อกฎกติกาบ้านเมือง  สังคมก็จะสงบสุข 
ทั้งผู้เข้าอบรม ซึ่งล้วนเป็นผู้นำในชุมชน  หากสามารถนำความรู้ และหลักการประชาธิปไตยไปปฏิบัติเป็นแบบอย่าง และเผยแพร่ความรู้ให้ประชาชนปฏิบัติอย่างกว้างขวาง ก็จะส่งผลให้สังคมและประเทศชาติเกิดความเจริญอย่างมั่นคงได้
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