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จังหวัดพัทลุง  จัดพิธีถวายราชสักการะ  เนื่องในวันสมเด็จพระนเรศวรมหาราช  วันที่  ๒๕  เมษายน  ๒๕๕๔  

ที่ศูนย์ประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุงวันนี้(๒๕ เม.ย.๕๔) นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  ได้นำส่วนราชการ หน่วยงานต่าง ๆ องค์การปกครองส่วนท้องถิ่น และหน่วยงานภาคเอกชน จัดพิธีวางพวงมาลาถวายราชสักการะแด่สมเด็จพระนเรศวรมหาราช  เนื่องในวันสมเด็จพระนเรศวรมหาราช  วันที่ ๒๕  เมษายน  ๒๕๕๔  เพื่อแสดงความจงรักภักดีและน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์ท่านที่มีต่อแผ่นดินไทย

 
ทั้งนี้สมเด็จพระนเรศวรมหาราช หรือสมเด็จพระสรรเพชญ์ที่ 2  มีพระนามเดิมว่า พระองค์ดำ  เป็นพระราชโอรสในสมเด็จพระมหาธรรมราชาและพระวิสุทธิกษัตริย์ (พระราชธิดาของสมเด็จพระศรีสุริโยทัยและสมเด็จพระมหาจักรพรรดิ)  เสด็จพระราชสมภพเมื่อ พ.ศ. 2098  ที่พระราชวังจันทน์  เมืองพิษณุโลก   ทรงมีพระเชษฐภคิณี คือ พระสุพรรณกัลยา     ทรงมีพระอนุชาคือ สมเด็จพระเอกาทศรถ (องค์ขาว)  และทรงเป็นพระราชนัดดาของสมเด็จพระศรีสุริโยทัย   
 
สมเด็จพระนเรศวรมหาราช เสด็จขึ้นครองราชย์เมื่อวันที่ ๒๙  กรกฎาคม พ.ศ. ๒๑๓๓  เสด็จสวรรคตเมื่อวันที่ ๒๕  เมษายน   พ.ศ. ๒๑๔๘  ด้วยพระชนมพรรษา ๕๐ พรรษา  สิริรวมการครองราชย์สมบัติ 15 ปี

สมเด็จพระนเรศวรมหาราชทรงมีพระมหากรุณาธิคุณอันยิ่งใหญ่ต่อประชาชนชาวไทยและประเทศชาติ  พระองค์ได้ทรงกอบกู้เอกราชและประกาศอิสรภาพของไทยจากการเสียกรุงศรีอยุธยาครั้งแรก  และได้ทรงแผ่อำนาจของราชอาณาจักรไทยอย่างกว้างใหญ่ไพศาล นับตั้งแต่ประเทศพม่าตอนใต้ทั้งหมด นั่นคือ จากฝั่งมหาสมุทรอินเดียทางด้านตะวันตก ไปจนถึงฝั่งมหาสมุทรแปซิฟิกทางด้านตะวันออก ทางด้านทิศใต้ตลอดไปถึงแหลมมลายู ทางด้านทิศเหนือก็ถึงฝั่งแม่น้ำโขงโดยตลอด และยังรวมไปถึงรัฐไทใหญ่บางรัฐ

การจัดพิธีถวายราชสักการะในวันที่ ๒๕ เมษายนนี้  จึงเป็นการเฉลิมพระเกียรติและน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณแห่งองค์สมเด็จพระนเรศวรมหาราช  ที่ทรงมีต่อประเทศชาติและประชาชนอย่างอเนกอนันต์  จนทำให้สามารถธำรงความเป็นเอกราชมาได้ตราบถึงทุกวันนี้
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