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          ***********************************************************************
ทัณฑสถานหญิงสงขลา จัดงาน “วันพบญาติ ครั้งที่ 1 ประจำปี 2554”
                  นางพรทิพย์  โชคสมัย ผู้อำนวยการทัณฑสถานหญิงสงขลา เปิดเผยว่า  ทัณฑสถานหญิงสงขลา กำหนดจัดงานวันพบญาติ ครั้งที่ 1 ประจำปี 2554 ระหว่างวันที่  20 -  22 มิถุนายน 2554 เปิดโอกาสเยี่ยมวันละ 2 รอบ ๆละ 2 ชั่วโมง รอบเช้า เวลา 09.00น. - 11.00น. รอบบ่าย เวลา 13.00น.- 15.00น. เพื่อ          เปิดโอกาสให้ผู้ต้องขังที่มีความประพฤติตนดี อยู่ในระเบียบวินัยของทัณฑสถานหญิง มีโอกาสได้รับ  การเยี่ยม อย่างใกล้ชิดจากญาติ ในลักษณะการเยี่ยมแบบถึงตัว ไม่มีสิ่งกีดขวางการสนทนา และมีโอกาสรับประทานอาหารร่วมกันได้ภายในทัณฑสถานหญิง อันเป็นการสร้างความเข้าใจ ความอบอุ่น            และความสัมพันธ์อันดีในครอบครัว ตลอดจนเป็นการให้กำลังใจแก่ผู้ต้องขังที่จะพัฒนาตนเอง              ให้เป็นพลเมืองดีและปรับตัวเข้ากับสังคมทั่วไปได้ภายหลังพ้นโทษ ไม่หันไปกระทำผิดซ้ำอีก                                โดยคุณสมบัติของผู้ต้องขังที่จะได้รับการเยี่ยม ต้องเป็นผู้ต้องขังชั้นกลางขึ้นไป มีพฤติกรรม                    ที่ไว้วางใจได้   ไม่เคยกระทำผิดหลักปฏิบัติในการเยี่ยมญาติในงานวันพบญาติครั้งที่ผ่านมา ผู้ต้องขัง   ชั้นกลางจะได้ รับการเยี่ยมได้ไม่เกิน 1 ครั้ง และผู้ต้องขังตั้งแต่ชั้นดีขึ้นไป จะได้รับการเยี่ยมได้              ไม่เกิน 2 ครั้ง   ตลอดงานวันพบญาติ สำหรับเยาวชนที่สถานพินิจนำมาฝากไว้ในทัณฑสถานหญิงสงขลา จะต้อง ไม่อยู่ระหว่างการถูกลงโทษทางวินัยและมีความประพฤติดี จะให้ได้รับการเยี่ยม 1 ครั้ง             โดยญาติ ที่จะเข้าเยี่ยมผู้ต้องขังจะต้องเป็นผู้ที่เกี่ยวดองหรือเป็นญาติกับผู้ต้องขัง และก่อนการเข้า        เยี่ยมญาติ จะต้องแจ้งรายชื่อญาติผู้ต้องขังทุกคน ที่จะเข้าเยี่ยมต่อเจ้าหน้าที่ พร้อมนำหลักฐานบัตรประชาชนทุกคนไปแสดง ส่วนญาติที่ไม่ได้แจ้งความจำนงขอพบญาติก่อนล่วงหน้าภายใน                      วันเวลาที่กำหนด   จะไม่ได้รับอนุญาตให้เข้าเยี่ยมพบญาติในครั้งนี้ 
            สำหรับญาติที่ประสงค์จะเข้าร่วมงานวันพบญาติระหว่างวันที่ 20- 22 มิถุนายน 2554 นี้ สามารถยื่นขอแสดงความจำนงเข้าเยี่ยมผู้ต้องขังได้ที่ฝ่ายทัณฑปฏิบัติในทัณฑสถานหญิงสงขลา        ถนนสงขลา – นาทวี  ตำบลเขารูปช้าง อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา โทร. 074-336065 ต่อ 15                    หรือ 074-336500 ตั้งแต่วันที่ 1- 31 พฤษภาคม 2554 ในวันเวลาราชการ ทั้งนี้การแสดงความจำนง      จะต้องใช้หลักฐานบัตรประชาชน หรือสำเนาทะเบียนบ้าน อย่างละ 1  ชุด แสดงต่อเจ้าหน้าที่
                            *************************************
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