ความคืบหน้าศาลหลักเมืองพัทลุง

ศาลหลักเมืองพัทลุงยังขาดงบประมาณในการก่อสร้าง  และการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณสถานที่ก่อสร้าง  และบริเวณที่เชื่อมโยงกับศาลหลักเมือง

นายกฤติพงษ์  คงแข็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  ในฐานะรองประธานกรรมการมูลนิธิศาลหลักเมืองพัทลุง  เปิดเผยว่า   ตามที่จังหวัดพัทลุง โดยหัวหน้าส่วนราชการ พี่น้องประชาชน ภาครัฐ และเอกชน  ร่วมจัดสร้างศาลหลักเมืองพัทลุง  ณ วัดควนปรง  เทศบาลตำบลท่ามิหรำ  อ.เมือง  จ.พัทลุง  เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในวโรกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔  เพื่อเป็นสิริมงคลของบ้านเมืองและศูนย์รวมจิตใจของพี่น้องชาวพัทลุงทั้งมวล  โดยใช้งบบริจาคจำนวน ๑๒,๙๙๙,๙๙๙ บาท  กำหนดแล้วเสร็จในวันที่  ๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๔ นั้น  ขณะนี้การดำเนินการก่อสร้างก้าวหน้าไปได้ประมาณ ๗๑%  ซึ่งคาดว่าไม่น่าจะแล้วเสร็จตามกำหนดในสัญญาจ้าง  เนื่องจากได้เกิดอุทกภัยขึ้นในจังหวัดพัทลุงตั้งแต่เดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๓ ติดต่อกันหลายวัน  จึงเป็นอุปสรรคต่อการก่อสร้าง  อย่างไรก็ตามในส่วนของเสาและหัวเสาหลักเมือง ได้จัดทำเรียบร้อยแล้ว  โดยหลังจากนี้จะได้นำหัวเสาขึ้นทูลเกล้าเพื่อทรงเจิมในโอกาสต่อไป      

สำหรับเงินบริจาคเพื่อการก่อสร้าง ณ ขณะนี้  มีจำนวนทั้งสิ้น  ๑๒,๔๙๑,๑๒๕.๗๑ บาท  นำเข้าบัญชีมูลนิธิศาลหลักเมืองพัทลุงตามระเบียบฯ จำนวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท  คงเหลือเงินสำหรับก่อสร้างจำนวน ๑๒,๒๙๑,๑๒๕.๗๑ บาท  ยังคงขาดเงินค่าก่อสร้างอีกจำนวน ๗๐๘,๘๗๓.๒๙ บาท  ประกอบกับยังจะต้องหางบประมาณเพื่อการปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณโดยรอบ  เพื่อให้เกิดความสวยงามเป็นระเบียบเรียบร้อย และเพื่อความสะดวกสบายแก่ประชาชนที่จะเดินทางขึ้นไปสักการะบูชา  ซึ่งยังอยู่ระหว่างการออกแบบ   คณะกรรมการมูลนิธิจึงเห็นควรให้จัดทอดผ้าป่า  เพื่อหารายได้สมทบทุนการก่อสร้างและการปรับปรุงภูมิทัศน์  ในปลายเดือนสิงหาคมนี้   /
