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จังหวัดนราธิวาสจัดโครงการแข่งขันกีฬากระชับความสัมพันธ์ และโครงการงานพิธีเข้าสุนัตหมู่  โดยมีประชาชนในพื้นที่มาร่วมงานอย่างคับคั่ง
วันนี้      ( 26 เม. ย .54 )         ที่สำนักงานเทศบาลตำบลต้นไทร             อ.บาเจาะ   จ.นราธิวาส    นายธนน        เวชกรกานนท์   ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส       เป็นประธานเปิดโครงการจัดกิจกรรมวันเทศบาล  และโครงการจัดงานพิธีเข้าสุนัตหมู่  ประจำปี  ๒๕๕๔  พร้อมด้วย  นายเจษฏา  จิตรัตน์ นายอำเภอบาเจาะ นายอาทิตย์  เบญจมาภรณ์นายกเทศบาลตำบลต้นไทร   สำหรับการจัดกิจกรรมการแข่งขันกีฬาชุมชนจะมีการจัดทุกๆปี  และ ในปีนี้ถือว่าเป็นปีที่ ๒  ที่ได้จัดกิจกรรมนี้ขึ้น    ทั้งนี้เพื่อเป็นการระลึกถึงความสำคัญและความเป็นมาของการก่อตั้งเทศบาล  รวมไปถึงการสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างประชาชนในเขตเทศบาล    นอกจากนี้ยังมีโครงการในงานพิธีเข้าสุนัตหมู่   โดยมีเด็กที่เข้าร่วมโครงการทั้งสิ้น  40 คน
นายธนน    เวชกรกานนท์   ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส   กล่าวว่า   การจัดโครงการในครั้งนี้  นอกจากเป็นการเชิดชูผลงานความสำคัญของการปกครองในรูปแบบเทศบาลแล้ว ยังเป็นการส่งเสริมกิจกรรรมทางศาสนา  วัฒนธรรมประเพณีท้องถิ่น ที่ประชาชนในท้องถิ่นได้ปฏิบัติกันมา ทั้งยังแสดงให้เห็นว่าเราทุกคนสามารถอยู่ร่วมกันในสังคมในวัฒนธรรมที่หลากหลายได้อย่างสมานฉันท์  
สำหรับกิจกรรมในวันนี้นอกจากจะมีการแข่งขันกีฬากระชับความสัมพันธ์ในท้องถิ่นแล้ว   โอกาสนี้  นายธนน        เวชกรกานนท์   ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ยังได้มีการมอบโล่ประกาศเกียรติคุณให้แก่บุคคลที่ทำประโยชน์แก่สังคมในเขตพื้นที่ตำบลต้นไทร จำนวน  9 คน  อีกด้วย
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