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ศอ.บต. ร่วมกับ มูลนิธิสุข – แก้ว แก้วแดง ตั้งชมรมผู้เลี้ยงแพะ ใน จชต. เพื่อส่งเสริมความเข็มแข็ง  แลกเปลี่ยนความก้าวหน้า แก้ปัญหาและอุปสรรคในการเลี้ยงแพะ 

นายภาณุ   อุทัยรัตน์ รักษาการเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) เปิดเผยว่า เพื่อเป็นการเสริมสร้างความเข้มแข็งและพัฒนาการเลี้ยงแพะอย่างต่อเนื่องของเกษตรกรผู้เลี้ยงแพะในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ศอ.บต. จึงร่วมกับ มูลนิธิสุข – แก้ว แก้วแดง จัดตั้งชมรมผู้เลี้ยงแพะจังหวัดชายแดนภาคใต้ขึ้น มีวัตถุประสงค์เพื่อให้ ผู้เลี้ยงแพะในพื้นที่มีโอกาสมาคุย แลกเปลี่ยนความก้าวหน้า ปัญหาและอุปสรรคในการเลี้ยงแพะ สนับสนุนให้ผู้เลี้ยงได้รวมตัวกันเป็นชมรมที่เข้มแข็งสามารถที่จะช่วยเหลือ ส่งเสริม สนับสนุนเกษตรกรผู้เลี้ยงแพะรายใหม่และผู้เลี้ยงแพะ รายย่อยให้เข้มแข็ง และเป็นเครือข่ายทำงานร่วมกับทางราชการ

ทั้งนี้ ที่ผ่านมา มูลนิธิสุข-แก้ว แก้วแดง ได้ร่วมกับ ส่วนราชการ และภาคเอกชน ดำเนินการส่งเสริมการเลี้ยงแพะเชิงพาณิชย์ขึ้น อบรมการเลี้ยงแพะที่ถูกหลักวิชาการให้กับราษฎรจำนวน 867 คนในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ และบางอำเภอของจังหวัดสงขลา พร้อมจัดตั้งเป็นกองทุนธนาคารแพะ เพื่อจัดหาแพะให้ราษฎรที่ยากจน ได้ยืมจำนวน 80 กองทุนซึ่งในปัจจุบันเครือข่ายคนเลี้ยงแพะของมูลนิธิและเครือข่ายธนาคารแพะ ก็ยังได้เลี้ยงแพะอยู่ ประกอบกับในโครงการไทยเข้มแข็ง รัฐบาลได้จัดสรรงบประมาณซื้อแพะให้กับเกษตรกรใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้เพื่อเลี้ยงแพะจำนวนมากขึ้น

ในพื้นที่จังหวัดชายแดน แพะ เป็นสัตว์เศรษฐกิจ และเป็นสัตว์พิธีกรรมที่สำคัญ ประชากรส่วนใหญ่ที่นับถือศาสนาอิสลาม ต้องใช้แพะในพิธีกรรมตั้งแต่เกิดจนตายจำนวนมาก แต่ในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ อากาศร้อนชื้น การเลียงแพะเป็นสิ่งที่ทำได้ยากทั้งๆ ที่เป็นความฝันของเกษตรกรเกือบทุกคนที่ต้องการจะเลี้ยงแพะเพื่อใช้ทำพิธีกรรมในครบครัวของตนเอง ตลอดจนสามารถที่จะเลี้ยงเพื่อจำหน่ายเป็นรายได้ทั้งที่แพะนมและแพะเนื้อ
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี  รายงาน
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