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โรงพยาบาลยะลา รับสมัครคัดเลือกลูกจ้างชั่วคราว  เพื่อปฎิบัติงานในตำแหน่ง  พนักงานห้องบัตร  คนงานหญิง  คนงานชาย  ช่างเทคนิค  ผู้ช่วยพยาบาล   โดยกำหนดรับสมัครระหว่างวันที่  219-29 เมษายน  2554   ผู้สนใจสามารถติดต่อสอบถามได้ที่  ฝ่ายการเจ้าหน้าที่ ชั้น 6 อาคารตึก 7 ชั้น  โรงพยาบาลยะลา โทรศัพท์ 073-244711-7 ต่อ 189, 251  ในวันและเวลาราชการ 
-----------------------------------------------------------------
ห้างหุ้นส่วนจำกัด เจริญทิพย์การโยธา   ประกาศรับสมัครตำแหน่งงานว่าง  คือพนักงานขับรถ จำนวน 17 ตำแหน่ง  พนักงานช่าง  จำนวน 4 ตำแหน่ง  สนใจติดต่อสอบถามได้ที่   ห้างหุ้นส่วนจำกัด  เจริญทิพย์การโยธา  79/3 หมู่  1 ตำบลลิดล  อำเภอเมือง จังหวัดยะลา โทรศัพท์  073-213480  
----------------------------------------------------------------
ศูนย์สุขภาพจิตที่ 15  รับสมัครบุคคลเพื่อเสือกสรรเป็นพนักงานราชการทั่วไป  นักสังคมสงเคราะห์  จำนวน 1 อัตรา และนักจิตวิทยา จำนวน  1 อัตรา   และลูกจ้างชั่วคราว  นักวิชาการเงินและบัญชี   จำนวน 1 อัตรา  ผู้สนใจสอบถามรายละเอียดได้ที่  งานการเจ้าหน้าที่ ฝ่ายบริหารทั่วไป ศูนย์สุขภาพจิตที่  15  ตั้งอยู่ภายในศูนย์บำบัดรักษายาเสพติดปัตตานี  294 หมู่ 6 ถนนปากน้ำ  ตำบลรูสะมิแล  อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี  ตั้งแต่วันที่  2-11 พฤษภาคม  2554 ในวันและเวลาราชการ   หรือสอบถามได้ละเอียดได้ที่  073-350363 หรือ ทาง  www.mhc15.go.th
--------------------------------------------------------------
สำนักงานป้องกันและปราบปรามยาเสพติดภาค 9 เลขที่  434 ถนนไทรบุรี  ตำบลบ่อยาง อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา   มีความประสงค์ขายทอดตลาดทรัพย์สิน ที่ไม่เหมาะแก่การเก็บรักษา  จำนวน  11 รายการ   ผู้สนใจสอบถามรายละเอียดได้ที่  สำนักงานป้องกันและปราบปรามยาเสพติดภาค 9 กลุ่มงานตรวจสอบทรัพย์สิน ในวันและเวลาราชการ   หรือจากเว็บไซต์ http://www.oncb.go.th   ตั้งแต่บัดนี้ จนถึงวันที่ 28 เมษายน  2554 
























ข่าว /  กฤษฎาพร  ฐิธรรมโม     / ส.ปชส.ยะลา














   Tel-Fax ๐-๗๓๒๑-๓๐๐๖   มท.๗๔๙๖๑








http://province.prd.go.th/yala      E-mail:pryala@hotmail.com





ศาลากลางจังหวัดยะลา  ถนนสุขยางค์  อำเภอเมือง  จังหวัดยะลา ๙๕๐๐๐
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