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มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ จัดประชุมผู้บริหารระดับมัธยมศึกษา ให้โอกาสทางการศึกษาแก่นักเรียนในพื้นที่ชายแดนภาคใต้
วันนี้        ( 27 เม. ย .54)                     เวลา 11.00 น.           ที่มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์  นายสามารถ     วราดิศัย    รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในการประชุมผู้บริหารของโรงเรียนมัธยมศึกษาต่างๆ  ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  รวมถึงเรื่องโควตาทางการศึกษาของนักเรียนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้      ในระดับปริญญาตรี มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์  ประจำปีการศึกษา 2554 โอกาสนี้ยังมี  นายจงรัก   พลาศัย   ผศ.ดร  มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์  และอาจารย์จากโรงเรียนต่างๆ เจ้าหน้าที่เข้าร่วมประชุม
นายสามารถ     วราดิศัย    รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า การให้ความสำคัญของการศึกษาเป็นสิ่งที่ดีที่สุด   โดยเฉพาะพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้   ควรให้ความสำคัญเป็นกรณีพิเศษ เพราะการศึกษานั้นสามารถยกระดับความเป็นอยู่ของตนให้ดีขึ้น สำหรับโควตาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้นั้นจะทำให้นักเรียนได้มีโอกาสได้ศึกษาต่อในระดับที่สูงขึ้นไป   ทั้งนี้เพื่อพัฒนาศักยภาพของตนรวมถึงการพัฒนาประเทศได้ในอนาคต
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