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จังหวัดสงขลา เตรียมความพร้อมรับเสด็จทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี เสด็จทรงติดตามผลการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE 

วันนี้ (27 เม.ย. 54) นายสุรพล  พนัสอำพล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานประชุม หัวหน้าส่วนราชการ ภาครัฐ และภาคเอกชนผู้ที่เกี่ยวข้องการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE เพื่อเตรียมความพร้อมรับเสด็จทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี องค์ประธานโครงการ TO BE NUMBER ONE จะเสด็จเยี่ยมการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE ของจังหวัดสงขลา ในวันพุธที่ 25 พฤษภาคม 2554 ณ โรงเรียนหาดใหญ่วิทยาลัย 2 อำเภอหาดใหญ่ และโรงเรียนหาดใหญ่เทคโนโลยี อำเภอบางกล่ำ จังหวัดสงขลา

จังหวัดสงขลา ได้รับการประสานงานจากสำนักงานโครงการ TO BE NUMBER ONE กรมสุขภาพจิต กระทรวงสาธารณสุข ว่าทูลทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี พระราชทานวโรกาสกำหนดเสด็จเปิดศูนย์เพื่อนใจวัยรุ่น TO BE NUMBER ONE FRIEND CORNER และติดตามผลการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE ของจังหวัดสงขลา สถานศึกษาจำนวน 2 แห่ง ได้ดำเนินกิจกรรมชม TO BE NUMBER ONE มาอย่างต่อเนื่องและเป็นผลดีแก่สมาชิกได้แก่ โรงเรียนหาดใหญ่วิทยาลัย 2 อำเภอหาดใหญ่และโรงเรียนหาดใหญ่เทคโนโลยี อำเภอบางกล่ำ จังหวัดสงขลา พร้อมทอดพระเนตรนิทรรศการผลงานโครงการ TO BE NUMBER ONE และเสด็จทอดพระเนตรคอนเสิร์ต ณ หอประชุมโรงเรียนหาดใหญ่เทคโนโลยี 

จึงขอเชิญชวนเฝ้ารับเสด็จทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี องค์ประธานโครงการ TO BE NUMBER ONE ในวันพุธที่ 25 พฤษภาคม 2554 ณ โรงเรียนหาดใหญ่วิทยาลัย 2 อำเภอหาดใหญ่ และโรงเรียนหาดใหญ่เทคโนโลยี อำเภอบางกล่ำ จังหวัดสงขลา และร่วมชมคอนเสิร์ต TO BE NUMBER ONE  ...
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