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ผู้ตรวจราชการสำนักนายกรัฐมนตรี มอบเงินช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยที่พัทลุงงวดแรกของ รอบที่  ๓
 
ที่ศาลาประชาคม อำเภอเมืองพัทลุงวันนี้(๒๗ เม.ย.๕๔)  นายพันธุ์ชัย  วัฒนชัย  ผู้ตรวจราชการสำนักนายกรัฐมนตรี และคณะ  ได้เดินทาง มอบเงินช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยครัวเรือนละ ๕,๐๐๐ บาท  งวดแรกของรอบที่  ๓ ให้กับราษฎรผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่อำเภอเมืองพัทลุง  จำนวน  ๑,๐๐๐  ราย เป็นเงิน ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท  จากจำนวนผู้ได้รับการช่วยเหลือของอำเภอเมือง ทั้งสิ้น ๖,๓๑๘ ราย  เป็นเงิน  ๓๑,๕๙๐,๐๐๐ บาท  
 
สำหรับการจ่ายเงินช่วยเหลือครัวเรือนละ ๕,๐๐๐ บาท  ได้ดำเนินการมาตั้งแต่เกิดอุทกภัยเมื่อเดือนพฤศจิกายน  ๒๕๕๓  จำนวน  ๒   รอบ  โดยรอบแรกมีประชาชนที่ได้รับการช่วยเหลือ ๑๘,๓๕๒ราย   รอบที่สอง จำนวน ๒๙,๐๖๑ ราย  และในการเกิดอุทกภัยเมื่อเดือนมีนาคมที่ผ่านมาซึ่งเป็นรอบที่  ๓  มีประชาชนร้องขอและได้รับการช่วยเหลือ จำนวน ๑๓,๐๑๙ ราย  ล่าสุดเงินช่วยเหลือในรอบที่ ๓ ได้โอนเงินผ่านธนาคารออมสินเรียบร้อยแล้ว  โดยทางธนาคารจะเร่งรัดการจ่ายเงินให้แล้วเสร็จภายในเดือนสิ้นเมษายน ๒๕๕๔นี้ 
 
สำหรับการจ่ายเงินช่วยเหลือในครั้งนี้ นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ได้เข้าไปกำกับดูแลอย่างใกล้ชิด เพื่อให้ผู้ประสบภัยทุกคนได้รับเงินถูกต้องเต็มจำนวน
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
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