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ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ขอให้ร่วมกันประณามพร้อมเป็นกำลังใจแด่เจ้าหน้าที่และพี่น้องประชาชนผู้บริสุทธิ์
              นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา  กล่าวว่า จากสถานการณ์ที่เกิดขึ้นในพื้นที่จังหวัดยะลา โดยเฉพาะการกระทำของกลุ่มผู้ก่อเหตุรุนแรงในห้วงที่ผ่านมา เหตุการณ์ร้ายต่าง ๆ ได้คลี่คลายไปในทางที่ดี ประชาชนในพื้นที่มีความเข้าใจสามารถใช้ชีวิตอย่างเป็นปกติและอยู่ร่วมกันอย่างมีความสุข มีความรักใคร่สามัคคีช่วยเหลือปองดองซึ่งกันและกันมากขึ้น โดยเฉพาะการให้ความร่วมมือกับเจ้าหน้าที่รัฐ จนทำให้กลุ่มผู้ก่อเหตุรุนแรงไม่สามารถดึงมวลชนเข้าไปเป็นฝ่ายของตนได้ รวมไปถึงการจัดระเบียบการรักษาความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่รัฐในเขตชุมชนเมือง ที่ดำเนินการอยู่ในปัจจุบันทำให้กลุ่มผู้ก่อเหตุรุนแรงได้อาศัยแสวงประโยชน์และอำพรางได้เป็นอย่างดี โดยเฉพาะการจอดรถริมฟุตบาทบนถนนสายหลักจะมีการจอดเป็นระยะตลอดแนว แต่เจ้าหน้าที่ภาครัฐก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ โดยเฉพาะการตั้งด่านจุดตรวจและสายตรวจลาดลาดตระเวนเส้นทางตลอดเวลา แต่อย่างไรก็ตามหากไม่ได้รับความร่วมมือจากพี่น้องประชาชน การจัดระเบียบการรักษาความปลอดภัยดังกล่าวก็จะไม่เป็นผล ซึ่งบางครั้งแม้แต่เจ้าของอาคารร้านค้า บริเวณหน้าบ้านตัวเองยังไม่รู้ว่าใครนำยานพาหนะมาจอดทิ้งไว้ ดังเช่น กรณีเมื่อวันที่ 18 เมษายน 2554 กลุ่มผู้ก่อเหตุรุนแรงลอบวางระเบิดแสวงเครื่องประกอบในรถยนต์เก๋ง ยี่ห้อฮอนด้าซีวิคสีดำ จอดทิ้งไว้หน้าปากซอยทางเข้าแขวงการทางจังหวัดยะลา ถนนสิโรรส ต.สะแตง อ.เมือง จ.ยะลา เป็นเหตุให้เจ้าหน้าที่หน่วยเฉพาะกิจกรมทหารพรานที่ 47 อ.ยะรัง จ.ปัตตานี เสียชีวิตและได้รับบาดเจ็บ รวมทั้งพี่น้องประชาชนทั้งสิ้น 27 คน 
                        ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ยังได้กล่าวเพิ่มเติมอีกว่า เหตุการณ์ดังกล่าว กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดยะลา ขอแสดงความเสียใจต่อเจ้าหน้าที่ทหารและพี่น้องประชาชนผู้บริสุทธิ์ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์และหวังเป็นอย่างยิ่งว่าเหตุการณ์เช่นนี้คงไม่เกิดขึ้นอีก หากเราร่วมมือร่วมใจกันโดยการหมั่นสอดส่องดูแลพื้นที่หน้าบ้านของตัวเองก่อนที่จะทำธุระอย่างอื่น เมื่อสังเกตเห็นสิ่งผิดปกติแล้ว แจ้งเจ้าหน้าที่รัฐที่อยู่ใกล้บ้าน หรือแจ้งที่หมายเลขโทรศัพท์ 1341,1881 พรีตลอด 24 ชั่วโมง เพื่อความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของพี่น้องประชาชน และขอความร่วมมือจากเจ้าหน้าที่ภาครัฐ พี่น้องประชาชนทุกภาคส่วน และสื่อมวลชนทุกแขนง ร่วมกันประณามการกระทำดังกล่าว 
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