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พาเนลพลัส จัดโครงการ เทิดไท้ 84 พรรษา มิตรผลอาสาพัฒนาโรงเรียนที่ประสบอุทกภัยของจังหวัดสงขลา

กลุ่มน้ำตาลมิตรผลสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์ท่าน จึงได้จัดโครงการ “เทิดไท้ 84 พรรษา มิตรผลอาสา พัฒนา 84 โรงเรียน” เนื่องในวโรกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงเจริญพระชนมายุ 84 พรรษา ในปี 2554 เพื่อมอบความช่วยเหลือให้กับโรงเรียนที่ขาดแคลนและด้อยโอกาส จำนวน 84 โรงเรียนที่มีพื้นที่ใกล้กับที่ตั้งของโรงงานในเครือของกลุ่มน้ำตาลมิตรผลใน 7 จังหวัด ได้แก่ ชัยภูมิ ขอนแก่น กาฬสินธุ์ ตาก สิงห์บุรี สุพรรณบุรี และสงขลา

ในส่วนของจังหวัดสงขลา บริษัทพาเนล พลัส จำกัด ซึ่งเป็นบริษัทในเครือของกลุ่มน้ำตาลมิตรผล ได้เข้าร่วมโครงการดังกล่าว โดยได้ทำการสำรวจปัญหาและคัดเลือกโรงเรียนที่ขาดแคลนวัสดุอุปกรณ์ทางการศึกษาในเขตเทศบาลพะตง พื้นที่บางส่วนในเขต เทศบาลตำบลทุ่งลาน อำเภอคลองหอยโข่ง เทศบาลตำบลบ้านไร่ และเทศบาลเมืองบ้านพรุ จำนวน 21 โรงเรียน โรงเรียนทั้งหมดนี้เป็นโรงเรียนที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัยที่เกิดขึ้นในจังหวัดสงขลาเมื่อปลายปีที่ผ่านมา 

จังหวัดสงขลา จึงขอเชิญชวน ร่วมพิธีรับมอบอุปกรณ์ทางการศึกษา อันประกอบด้วย โต๊ะนักเรียน โต๊ะพับเอนกประสงค์ และตู้เก็บหนังสือ จำนวน 991 ชิ้น มูลค่ารวมประมาณ 1,539,000 บาท โดยพิธีรับมอบอุปกรณ์การศึกษาในโครงการ “เทิดไท้ 84 พรรษา มิตรผลอาสา พัฒนา 84 โรงเรียน ” ในวันพฤหัสบดีที่ 19 พฤษภาคมนี้ ณ โรงงานพาเนลพลัส อำเภอหาดใหญ่  โดยมี นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธีเปิดงานในครั้งนี้...
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