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ผบ.ทบ.ย้ำเดินหน้าปราบกลุ่มผู้ค้าน้ำมันเถื่อนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  หลังพบมีการนำเงินมาหนุนกลุ่มก่อเหตุความไม่สงบในพื้นที่

เมื่อเวลา 10.00 น. ( 29  เม.ย. 54  )  พล.อ.ประยุทธ์  จันทร์โอชา ผู้บัญชาการทหารบก เป็นประธานเปิดโครงการมัสยิดสานใจป้องกันยาเสพติด ซึ่งจัดขึ้นที่บริเวณ ม.7 บ.ตาเปาะ ต.สุวารี อ.รือเสาะ จ.นราธิวาส  โดยโครงการดังกล่าวเกิดขึ้นเนื่องจากเจ้าหน้าที่ทหารกรมทหารพรานที่ 46 ชุดพัฒนาสันติที่ 30 ได้เข้าไปพัฒนาพื้นที่และร่วมมือกับกลุ่มผู้นำศาสนา ผู้นำท้องถิ่นต่อต้านการเสพยาเสพติดในพื้นที่ดังกล่าว จนปัจจุบันในพื้นที่ปราศจากยาเสพติดแล้ว 90 เปอร์เซ็นต์

พร้อมกันนี้ในพิธีเปิดโครงการดังกล่าว ผู้บัญชาการทหารบกได้มอบธงสีขาวเพื่อเป็นการแสดงถึงสัญลักษณ์การต่อต้านยาเสพติดในพื้นที่ บ.ตาเปาะ และ บ.ตายา  ของ ต.สุวารี อีกด้วย

ด้านนายอดุลวิทย์  ดือราแม  ตัวแทนชาวบ้านตะเปาะ  กล่าวว่า  ในอดีตบ้านตาเปาะมีบ้านที่ติดยาเสพติดรวมแล้ว 84 ครัวเรือน  แต่หลังจากชาวบ้านได้เข้าร่วมโครงการโดยใช้หลักศาสนาเข้ามาบำบัดสามารถลดกลุ่มผู้เสพได้แล้ว 82 ครัวเรือน เหลือเพียงผู้เสพยาเสพติดอีก 10 คน และกลุ่มผู้ค้าอีก 3 คน โดยคาดกลุ่มดังกล่าวน่าจะเลิกเสพและขายยาเสพติดได้ในเร็วๆนี้


พล.อ.ประยุทธ์  จันทร์โอชา ผู้บัญชาการทหารบก  เปิดเผยภายหลังเปิดโครงการมัสยิดสานใจป้องกันยาเสพติด ถึงกรณีการปราบปรามกลุ่มผู้ค้าน้ำมันเถื่อนว่า ขณะนี้ได้สั่งการให้เจ้าหน้าที่ทุกหน่วยเร่งตรวจสอบในพื้นที่ของตนเอง ซึ่งต้องทำงานร่วมกันกับทุกฝ่ายเพื่อปราบปราม เพราะจากการตรวจสอบพบว่าการก่อเหตุความไม่สงบในพื้นที่ได้รับเงินสนับสนุนมาจากกลุ่มผู้ค้าน้ำมันเถื่อน

ผู้บัญชาการทหารบกกล่าวด้วยว่า การค้าน้ำมันเถื่อนหรือของหนีภาษีนั้นเป็นวิถีชีวิตเดิมๆของประชาชนในพื้นที่ ซึ่งขอให้ประชาชนต้องเข้าใจว่าในเรื่องดังกล่าวเป็นสิ่งผิดกฎหมายและต้องปรับปรุง เจ้าหน้าที่จึงต้องเข้ามาตรวจสอบและดำเนินการให้ถูกต้องตามกฎหมาย ซึ่งผู้ที่จะขายต้องเสียภาษีอย่างถูกต้อง ต้องมีใบอนุญาต

ผู้บัญชาการทหารบกกล่าวเพิ่มเติมอีกว่า การปราบปรามกลุ่มผู้ค้าน้ำมันเถื่อนนั้นเป็น 1 ในยุทธศาสตร์ของ กอ.รมน.ในการแก้ปัญหาความไม่สงบและพัฒนาพื้นที่ โดยก่อหน้าที่ได้ดำเนินการในเรื่องของการสร้างความเข้าใจให้กับประชาชน รวมถึงสร้างงานให้กับประชาชนมาแล้ว ดังนั้นเรื่องต่อไปจะเป็นการดำเนินงานเพื่อปราบปรามสิ่งผิดกฎหมาย ซึ่งการดำเนินงานทุกอย่างต้องเป็นขั้นเป็นตอนเพื่อให้ประชาชนเข้าใจการทำงานของเจ้าหน้าที่มากที่สุด
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 29 เม.ย. 54 )
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