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พิธีเปิดการแข่งขันกีฬาชุมชนสัมพันธ์เกมส์ ประจำปี ๒๕๕๔ ตำบลลำใหม่  อำเภอเมือง จังหวัดยะลา
วันนี้ ๒๙ เม.ย. ๕๔ เวลา ๐๙.๐๐ น. นายณัฐพงศ์  ศิริชนะ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา เป็นประธานพิธีเปิดการแข่งขันกีฬาชุมชนสัมพันธ์ตำบลลำใหม่ ณ สนามโรงเรียนบ้านตลาดลำใหม่  เทศบาลตำบลลำใหม่  อำเภอเมือง จังหวัดยะลา โดยมี พันเอก ทวี  เกิดสมบูรณ์ ผู้อำนวยการกองงานมวลชน และกิจการพิเศษกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า ,นายกเทศมนตรีตำบลลำใหม่,ผู้แทนหน่วยเฉพาะกิจยะลา,หัวหน้าส่วนราชการในเขตตำบลลำใหม่,กลุ่มลูกเหรียง และประชาชนตำบลลำใหม่ จำนวน 100 คน ให้การต้อนรับ
นายกเทศมนตรีตำบลลำใหม่ได้กล่าววัตถุประสงค์ของการจัดโครงการแข่งขันกีฬาชุมชนสัมพันธ์ ประจำปี ๒๕๕๔ เพื่อให้ประชาชนทุกเพศทุกวัยในชุมชนมีความตระหนักเห็นความสำคัญของการออกกำลังกาย และเป็นการเสริมสร้างความสามัคคีในหมู่คณะทั้งชุมชนที่ประชาชนนับถือศาสนาพุทธ และชุมชนที่นับถือศาสนาอิสลาม ให้รู้จักถึงการสร้างทีมเพื่อความสำเร็จ โดยมีประชาชนจากชุมชนต่างๆ,พนักงานเทศบาล,ข้าราชการตำรวจ,ทหาร,อสม.,ซึ่งชุมชนที่มาร่วมกิจกรรมประกอบด้วย ชุมชนบ้านตลาดลำใหม่,ชุมชนบ้านควนดินแดง,ชุมชนบ้านวังน้ำเย็น โดยมีกิจกรรมการแสดง การแข่งขันกีฬาสากล เช่น ฟุตบอล วอลเลย์บอล  กีฬาพื้นบ้าน เช่น เตะปี๊บ ปิดตาตีหม้อ วิ่งกระสอบ เป็นต้น 
นายณัฐพงศ์  ศิริชนะ รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ได้กล่าวชื่นชมส่วนราชการทุกภาคส่วน และประชาชนตำบลลำใหม่ที่มาร่วมงาน และร่วมกันออกกำลังกาย เพื่อเสริมสร้างสุขภาพ สร้างความสนุกสนานสมัครสมานสามัคคี ร่วมแรงร่วมใจกันทำกิจกรรมซึ่งทำให้เกิดความรัก ความเข้าใจซึ่งกันและกัน  นำมาซึ่งความรัก ความสันติสุข หลังจากนั้น รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ได้มอบอุปกรณ์กีฬาให้กับผู้แทนชุมชน และมอบอุปกรณ์กีฬาจากกลุ่มลูกเหรียงให้ตัวแทนศูนย์เด็กเล็ก จำนวน ๒ ศูนย์ โรงเรียนอนุบาล จำนวน 
๑ แห่ง และ ผอ.มศ.กอ.รมน.ภาค 4 สน. มอบจักรยานให้ตัวแทนเด็กด้อยโอกาส พร้อมมอบทุนการศึกษา จำนวน ๔ ทุน  
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