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เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา ร่วมกับ กงสุลอินโด เปิดรับบริจาคโลหิตเพื่อภาคใต้ “หนึ่งหยดเลือดฉัน เพื่อเราร่วมกัน”
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วันนี้ (30 เม.ย.54)  สถานกงสุลอินโดนีเซีย สมาคมสตรีอินโดนีเซียจังหวัดสงขลา ร่วมกับ จังหวัดสงขลา และเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา เปิดรับบริจาคโลหิต ในโครงการ “ หนึ่งหยดเลือดฉัน  เพื่อเราร่วมกัน” เนื่องในโอกาสรำลึกวันครบรอบ 66 ปี การประกาศเอกกาศสาธารณรัฐอินโดนีเซีย ณ สถานกงสุลอินโดนีเซีย อ.เมืองสงขลา

การจัดกิจกรรมบริจาคโลหิตในวันนี้ เป็นการแสดงความห่วงใยของเราที่มีต่อเพื่อมนุษย์ด้วยกัน โดยไม่แบ่งแยกเชื้อชาติ ศาสนา สีผิว และสัญชาติ และยังเป็นกิจกรรมเพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างประเทศอินโดนีเซียและประเทศไทย และสร้างความใกล้ชิดระหว่างสองผู้นำกลุ่มสตรี ได้แก่ ประธานสมาคมสตรีอินโดนีเซียจังหวัดสงขลา และนายกเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา เพื่อปรับปรุงพัฒนาให้ดียิ่งขึ้นในอนาคต การรับบริจาคโลหิตในวันนี้ ได้รับการตอบรับอย่างล้นหลาม ซึ่งพิสูจน์ได้จากจำนวนผู้เข้าร่วมบริจาคที่มีจำนวนมากและให้ความสนใจจากหน่วยงานของราชการ ภาครัฐ และภาคเอกชน ที่เข้าร่วมบริจาค อาทิ ชาวอินโดนีเซียที่พำนักอยู่ในพื้นที่ภาคใต้ เจ้าหน้าที่สถานกงสุล นักศึกษา ลูกเรือประมง ลูกจ้างในบริษัทภาคเอกชนบริเวณใกล้เคียงสถานกงสุล...
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