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จังหวัดสงขลา จัดงานวันแรงงานแห่งชาติ  ประจำปี 2554 ส่งเสริมแรงงานทำกิจกรรมต้านภัยยาเสพติด
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วันนี้ เวลา 08.00 น. ณ สนามกีฬาติณสูลานนท์ อ.เมือง จ.สงขลา นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดงานวันแรงงานแห่งชาติจังหวัดสงขลา ปี 2554 โดยกิจกรรมในงานเริ่มต้นด้วย วงดุริยางค์ ขบวนพาเหรดของกลุ่มผู้ใช้แรงงาน ขบวนแฟนซีรณรงค์ความปลอดภัยในการทำงาน แฟนซีต้านยาเสพติด เข้าสู่สนามติณสูลานนท์ ภายในงาน ชมการแสดงรีวิวโชว์ประกอบเพลง การจับหางบัตรลุ้นรางวัลมากมาย ร่วมเชียร์การแข่งขันฟุตบอลชาย 7 คน แชร์บอลหญิง วอลเลย์บอลชาย/หญิง เซปักตะกร้อ กรีฑาประเภทต่าง ๆ สนุกสนานเร้าใจกับการแข่งขันกีฬาพื้นบ้านต้านยาเสพติด เช่น ชักเย่อชาย 10 คน ชักเย่อหญิง 10 คน วิ่งกระสอบ วิ่งสามขา ฯลฯ       
นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า จังหวัดสงขลา โดย หน่วยงานในสังกัดกระทรวงแรงงานของจังหวัดสงขลา ประกอบด้วย สำนักงานสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจังหวัด สำนักงานจัดหางานจังหวัด สำนักงานประกันสังคมจังหวัด สำนักงานแรงงานจังหวัด สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค 12 ศูนย์ความปลอดภัยแรงงานพื้นที่ 12 ศูนย์ข่าวสารตลาดแรงงานจังหวัดสงขลา ร่วมกับ สถานประกอบการโรงงาน กำหนดจัดกิจกรรมวันแรงงานแห่งชาติจังหวัดสงขลา ในวันที่ 1 พฤษภาคม 2554 ณ สนามกีฬาติณสูลานนท์ อำเภอเมืองสงขลา เพื่อเป็นการส่งเสริมระบบแรงงานสัมพันธ์ไตรภาคีระหว่างนายจ้าง ลูกจ้าง และเจ้าหน้าที่ภาครัฐ ตลอดจนเป็นการส่งเสริมสร้างขวัญและกำลังใจกลุ่มผู้ใช้แรงงานในการร่วม กิจกรรมกีฬานันทนาการ...
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