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กกต.สงขลา เตรียมความพร้อมการเลือกตั้ง ส.ส. ที่ใกล้จะถึงในเร็ววันนี้

นายโชคชัย  ผลวัฒนะ  ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา ได้เตรียมความพร้อมสำหรับการเลือกตั้ง ส.ส. ที่จะมีขึ้นในอนาคตอันใกล้แล้ว โดยการสรรหา กกต.เขต และ ผอ.กต.เขตทั้ง 8 เขตการเลือกตั้ง การจัดตรียมสถานที่ลงคะแนนเลือกตั้งล่วงหน้านอกเขตจังหวัด ซึ่งกำหนดไว้ 2 แห่ง คือ สนามติณสูลานนท์ อำเภอเมืองสงขลา และหอประชุมโรงเรียนบ้านนา อำเภอจะนะ รวมทั้งการสำรวจหีบบัตรเลือกตั้ง คูหาลงคะแนน และวัสดุอุปกรณ์ต่าง ๆ สำหรับรูปแบบการเลือกตั้งนั้น สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา ได้เสนอให้กกต.พิจารณาเพื่อให้เห็นชอบ ดังนี้ 

เขตเลือกตั้งที่ 1 ประกอบด้วย
อำเภอเมือง

เขตเลือกตั้งที่ 2 ประกอบด้วย
อำเภอหาดใหญ่ (เฉพาะเทศบาลนครหาดใหญ่ เทศบาลเมืองคลองแห และเทศบาลตำบลคลองอู่ตะเภา)

เขตเลือกตั้งที่ 3 ประกอบด้วย
อำเภอหาดใหญ่ (เฉพาะเทศบาลตำบลคูเต่า ตำบลฉลุง ตำบลทุ่งใหญ่ ตำบลท่าข้าม เทศบาลน้ำน้อย เทศบาลเมืองควนลัง ตำบลทุ่งตำเสา และเทศบาลเมืองคอหงส์) และอำเภอนาหม่อม

เขตเลือกตั้งที่ 4 ประกอบด้วย
อำเภอระโนด อำเภอกระแสสินธุ์ อำเภอสทิงพระ อำเภอสิงหนคร (เฉพาะตำบลม่วงงาม ตำบลบางเขียด เทศบาลตำบลชะแล้ ตำบลวัดขนุน ตำบลวัดขนุน และตำบลรำแดง)

เขตเลือกตั้งที่ 5 ประกอบด้วย
อำเภอสิงหนคร (เฉพาะตำบลปากรอ ตำบลป่าขาด ตำบลทำนบ ตำบลชิงโค และเทศบาลเมืองสิงหนคร) อำเภอควนเนียง อำเภอบางกล่ำ อำเภอรัตภูมิ 

เขตเลือกตั้งที่ 6 ประกอบด้วย
อำเภอหาดใหญ่ (เฉพาะตำบลพะตง เทศบาลพะตง เทศบาลบ้านไร่ และเทศบาลเมืองบ้านพรุ) อำเภอคลองหอยโข่ง อำเภอสะเดา (ยกเว้น ตำบลสำนักแต้ว และเทศบาลตำบลสำนักขาม)
 
เขตเลือกตั้งที่ 7 ประกอบด้วย
อำเภอนาทวี และอำเภอสะบ้าย้อยอำเภอสะเดา (เฉพาะตำบลสำนักแต้ว และเทศบาลตำบลสำนักขาม)

เขตเลือกตั้งที่ 8 ประกอบด้วย
อำเภอจะนะ และอำเภอเทพา...
******************************
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