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จังหวัดสงขลา ขอเชิญร่วมงานพิธีถวายราชสดุดีเนื่องในวันฉัตรมงคล และพิธีรวมพลังสามัคคีอาสาสมัครปกป้องสถาบัน ณ หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา

นายวิญญู  ทองสกุล   ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า จังหวัดสงขลา กำหนดจัดงานพิธีถวายราชสดุดีเนื่องใน “วันฉัตรมงคล” และพิธีรวมพลังสามัคคีอาสาสมัครปกป้องสถานบัน (อสป) ในวันพฤหัสบดีที่ 5 พฤษภาคม 2554 ในเวลา 08.30 น. เป็นต้นไป เพื่อสดุดีพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และแสดงความจงรักภักดีรวมพลังปกป้องสถาบัน ณ หอประชุมเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา 5 ธันวาคม 2550 มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา อำเภอเมืองสงขลา

วันฉัตรมงคล เป็นวันที่ระลึกในการครบรอบปี ที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช ทรงรับพระบรมราชาภิเษกเป็นพระมหากษัตริย์แห่งประเทศไทยโดยสมบูรณ์ คือ พระองค์ได้ขึ้นครองราชสมบัติสืบต่อจากสมเด็จพระบรมเชษฐาธิราช พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวอานันทมหิดล เมื่อวันที่ 9 มิถุนายน พ.ศ. 2489 แล้วเสด็จพระราชดำเนินไปทรงศึกษาอยู่ ณ ทวีปยุโรป จนกระทั่งทรงบรรลุนิติภาวะแล้วจึงได้เสด็จนิวัติในประเทศไทย และรัฐบาลไทยได้น้อมเกล้า ฯ จักพระราชพิธีบรมราชาภิเษกถวาย เมื่อวันที่ 5 พฤษภาคม พ.ศ.2493 เหล่าพสกนิกรชาวไทย ได้ถือเอาวันที่ 5 พฤษภาคม ของทุกปี เป็นวันฉัตรมงคลรำลึก...
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