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ศอ.บต.ร่วมกับหลายหน่วยงาน เตรียมทำบันทึกความร่วมมือ (MOU) เพื่อสนับสนุนงานจัดบริการผ่าตัดตาต้อกระจกให้กับผู้ป่วยในพื้นที่ จชต. 9 พ.ค.54 นี้  

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้(ศอ.บต.) เปิดเผยว่าในปีมหามงคลที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงเจริญพระชนมายุครบ 84 พรรษา ศอ.บต.ร่วมกับ กระทรวงสาธารณสุข สำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ  กอ.รมน.ภาค4 ส่วนหน้า และบริษัททาสของแผ่นดิน จำกัด  ตกลงกันทำบันทึกความร่วมมือ (MOU) เพื่อสนับสนุนการดำเนินงานจัดบริการผ่าตัดต้อกระจกให้กับผู้ป่วยในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ตามโครงการรณรงค์ผ่าตัดตาต้อกระจกเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเฉลิมพระชนมพรรษา 84 พรรษา ในวันจันทร์ ที่ 9 พฤษภาคม 2554  เวลา 10.00 น. ณ ห้องประชุมปฏิบัติการ อาคารอำนวยการ ศอ.บต. อ.เมือง จ.ยะลา

บันทึกความร่วมมือ ทั้ง 5 หน่วยงานมีความเห็นกันในการกำหนดบทบาทและภารกิจของแต่ละหน่วยงาน คือ  1.ศอ.บต. ทำหน้าที่ประสานความร่วมมือกับหน่วยงานต่างๆเพื่ออำนวยความสะดวกในการจัดบริการ รณรงค์ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในพื้นที่เข้าถึงข้อมูลข่าวสาร 2.สำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ สนับสนุนงบประมาณในการดำเนินงาน ในระบบหลักประกันสุขภาพถ้วนหน้า และสนับสนุนค่าตอบแทนบุคลากร  3.กระทรวงสาธารณสุข สนับสนุนการดำเนินงานของหน่วยบริการในพื้นที่ ร่วมประชาสัมพันธ์ ค้นหา บริการ และติดตามผลการรักษา  4.กระทรวงกลาโหม โดย กอ.รมน. ภาค4 ส่วนหน้า สนับสนุนการดูแลรักษาความปลอดภัยในการดำเนินงานบริการผ่าตัดต้อกระจกของหน่วยบริการ หน่วยงานเอกชน และประชาชนผู้มาใช้บริการ และ 5.บริษัททาสของแผ่นดิน จำกัด ร่วมให้บริการตรวจคัดกรอง ผ่าตัดต้อกระจก และติดตามผลการรักษาให้กับประชาชนในพื้นที่ 3 จชต.ให้บรรลุเป้าหมายที่กำหนด 

ทั้งนี้ ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ มีผู้สูงอายุ จำนวน 352,744 คน คาดว่าจะมีผู้ป่วยด้วยโรคต้อกระจก จำนวน 3,566 รายต่อปี การรักษาต้อกระจกต้องทำการผ่าตัด โดยจักษุแพทย์เท่านั้น ปัจจุบันในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้มีจำนวนจักษุแพทย์ไม่เพียงพอกับการให้บริการ ทำให้ผู้ป่วยขาดโอกาสในการเข้าถึงบริการสุขภาพดังกล่าว โครงการรณรงค์ผ่าตัดตาต้อกระจกเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเฉลิมพระชนมพรรษา 84 พรรษา จึงเป็นการมอบโอกาสให้กับผู้ป่วยได้กลับมามองเห็นโลก ซึ่งเป็นความสุขในชีวิตอีกครั้งขึ้น
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
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