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ประชาชนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ออกมาจับจ่ายซื้อขาย  อุปกรณ์การเรียนต้อนรับช่วงเปิดภาคเรียน กันอย่างคึกคัก รวมถึงการรับจำนำมีอัตราเพิ่มสูง
ผู้สื่อข่าวรายงานบรรยากาศร้านขายเสื้อผ้านักเรียน    ภายในเทศบาลเมืองนราธิวาส   ซึ่งมีประชาชนนำพาบุตรหลานมาซื้อเสื้อผ้านักเรียน   และอุปกรณ์การเรียนต่างๆ ที่จะใช้ในช่วงเปิดภาคเรียน กันอย่างคึกคัก  โดยประชาชนบางส่วนก็ได้ออกมาจับจ่ายซื้อของกันบ้างแล้ว  ซึ่งราคาเสื้อผ้าและอุปกรณ์การเรียน  ในปีนี้ก็มีราคาเพิ่มสูงขึ้น   รวมถึงผลกระทบจากราคาน้ำมัน  ที่ส่งผลให้อัตราค่าครองชีพเพิ่มสูงขึ้นอีกด้วย
ด้านนายวิชัย   วิสัยโสภณกุล  ผู้จัดการสถานธนานุบาล  เทศบาลเมืองนราธิวาส  กล่าวว่า ประชาชนที่มารับบริการที่สถานธนานุบาล    ส่วนใหญ่เป็นชาวเกษตรกร และเป็นประชาชนที่นับถือศาสนาอิสลามกว่า 90%   ซึ่งทางสถานธนานุบาลมีเงินรองรับหมุนเวียนกว่า 50 ล้านบาท     โดยในปีนี้มีประชาชนที่มารับจำนำเพิ่มสูงขึ้นกว่าปีที่ผ่านมาถึง5%  โดยราคาน้ำมันที่เพิ่มสูงก็เป็นตัวแปรสำคัญที่ทำให้ประชาชนออกมารับจำนำเพิ่มสูงขึ้น

นางอาภาภัณฑ์    ธนทร  ผู้ปกครองนักเรียน  บอกว่า  ตนได้เตรียมเงินส่วนหนึ่งที่จะเป็นค่าใช้จ่ายในการซื้อเสื้อผ้านักเรียน    และอุปกรณ์การเรียนต่างๆ ไว้บ้างแล้ว  เพราะปีที่ผ่านมาตนจะต้องกู้ยืมเงินจำนวนหนึ่งเพื่อที่จะใช้จ่ายก่อนเปิดภาคเรียน  สำหรับในปีนี้ถือว่าพร้อมมากกว่าทุกๆปี
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