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เทศบาลนครสงขลาจัดแถลงข่าวงานเทศกาลอาหาร 2 ทะเล จังหวัดสงขลา ครั้งที่ 12 ประจำปี 2554
      วันนี้ ที่ 6 พฤษภาคม 2554 เวลา 18.00 น. ที่ บริเวณหน้าพิพิธภัณฑ์พธำมะรงค์ ถ.จะนะ อ.เมือง จ.สงขลา ได้มีพิธีเปิดงานแถลงข่าวเทศกาลอาหาร 2 ทะเล ครั้งที่ 12 ประจำปี 2554 โดย นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา นายพีระ ตันติเศรณี นายกเทศมนตรีนครสงขลา นายประภาส อินทนปสาธน์ ผู้อำนวยการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานหาดใหญ่ นายสุรพล กำพลานนท์วัฒน์ รองประธานสมาพันธ์ธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดสงขลา ร่วมกันแถลงข่าว ซึ่งเทศบาลนครสงขลา ร่วมกับจังหวัดสงขลา การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานหาดใหญ่ สมาพันธ์ธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดสงขลา ส่วนราชการ และภาคเอกชน กำหนดจัดงานเทศกาลอาหาร 2 ทะเล ครั้งที่ 12 ประจำปี 2554 ขึ้นระหว่างวันที่ 24 พฤษภาคม – 2มิถุนายน 2554 ณ สระบัว แหลมสมิหลา อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา และมีพิธีเปิดงานในวันที่ 27 พฤษภาคม 2553 เวลา 19.00 น. โดยมี นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธี
      สำหรับงาน เทศกาลอาหาร 2 ทะเลฯ จัดขึ้นโดยมีวัตถุประสงค์ เพื่อส่งเสริมและประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวของจังหวัดสงขลา ส่งเสริมให้ประชาชนในท้องถิ่นได้มีรายได้จากนักท่องเที่ยวที่มาท่องเที่ยวในพื้นที่จังหวัดสงขลาและชมงาน ตลอดจนสนับสนุนการมีส่วนร่วมของประชาชนในท้องถิ่น และประชาสัมพันธ์อาหารทะเล และอาหารพื้นบ้านของจังหวัดสงขลาแก่นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติ ภายในงานจัดให้มีการออกร้านจำหน่ายอาหารทะเลและอาหารพื้นบ้าน ผลิตภัณฑ์แปรรูปต่างๆ จากสัตว์น้ำ และจากพืชสมุนไพร จำหน่ายในราคาถูก และยังได้รับความร่วมมือจากโรงแรม ร้านค้า ร้านอาหาร กลุ่มแม่บ้าน และผู้ประกอบการพบผู้บริโภคโดยตรง มีร้านอาหารทะเล จำนวน 80 ร้าน ร้านอาหารพื้นบ้าน จำนวน 60 ร้าน รวม 140 ร้านค้า กิจกรรมมีการแข่งขันปรุงอาหาร การแข่งขันรับประทานอาหารทะเล การแสดงนาฎศิลป์ของนักเรียนจากสถาบันต่าง ๆ การแสดงดนตรีของศิลปินที่มีชื่อเสียงมากมายและยังมีการประกวดนางสาวสมิหลา รอบแรก(เปิดตัวผู้ประกวด) ในวันที่ 25 พฤษภาคม 2554 รอบคัดเลือกในวันที่ 1มิถุนายน และรอบตัดสินในวันที่ 2 มิถุนายน 2554
      หลังจากเสร็จสิ้นการแถลงข่าว นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา นายพีระ ตันติเศรณี นายกเทศมนตรีนครสงขลา นายประภาส อินทนปสาธน์ ผู้อำนวยการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานหาดใหญ่ นายสุรพล กำพลานนท์วัฒน์ รองประธานสมาพันธ์ธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดสงขลา ได้เดินชิมอาหารทะเลที่ทางเทศบาลนครสงขลาร่วมกับร้านค้าชื่อดังในจังหวัดสงขลานำมาให้ประชาชนได้ชิมฟรี โดยมีประชาชนจำนวนมากที่มาเดินเที่ยวถนนคนเดินได้มาร่วมชิมอาหารทะเลอย่างเอร็ดอร่อย หมดภายในพริบตา…
สมพร หาญณรงค์//ภาพ
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
6 พฤษภาคม 2554

