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สงขลา เอฟซี ลงนามความร่วมมือกับสถานศึกษาในจังหวัดสงขลา เพื่อส่งเสริมศักยภาพของเด็กและเยาวชนในการเล่นกีฬาฟุตบอลสู่อาชีพตามนโยบายของรัฐบาล
วันนี้ (6พ.ค.54)ที่โรงแรม บีพี สมิหลาบีซ อ.เมือง จ.สงขลา นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาเป็นสักขีพยาน โดยมีนายนิพนธ์ บุญญามณี ประธานสโมสรสงขลา เอฟซี เป็นประธาน การลงนามบันทึกความเข้าใจร่วมกัน(MoU)กับผู้บริหารของสถานศึกษาในจังหวัดสงขลา เพื่อจัดโครงการ ส่งเสริมพัฒนาเยาวชนด้านกีฬา เพื่อเป็นการส่งเสริมพัฒนาศักยภาพของเด็กเยาวชนในการเล่นกีฬาฟุตบอลสู่อาชีพตามนโยบายของรัฐบาล โดยรับนักเรียนจากพื้นที่ในจังหวัดสงขลาและจังหวัดใกล้เคียงมาฝึกด้านกีฬาฟุตบอล และให้ได้รับการศึกษาเพื่อพัฒนาศักยภาพด้านวิชาการควบคู่กันไปด้วย ซึ่งสโมสรสงขลา เอฟซี พิจารณาเห็นว่า มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์วิทยาเขตหาดใหญ่ มหาวิทยาลัยทักษิณ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลศรีวิชัย สงขลา และโรงเรียนมหาวชิราวุธจังหวัดสงขลา ในพระอุปถัมภ์ เป็นสถานศึกษาที่มีศักยภาพทั้งทางด้านวิชาการและด้านกีฬา ซึ่งได้รับความเชื่อมั่นจากชุมชนและสังคมสูงมาก สโมสรจึงได้มีการลงนามบันทึกความเข้าใจร่วมกันเพื่อขอความร่วมมือส่งเสริมและสนับสนุนโครงการ
สำหรับสโมสรสงขลา เอฟซี ปัจจุบัน แข่งขันอยู่ในระดับไทยแลนด์ ดิวิชั่น 1 ลีกอันดับสองของประเทศไทย  มีทีมเข้าร่วมทั้งหมด 18 ทีมจากทั่วประเทศ โดยสงขลา เอฟซี แข่งมาแล้ว 10 นัด ชนะ 4 เสมอ 4 และแพ้ 2 มี 16 แต้ม อยู่ในอันดับที่ 8 ของตาราง โดยเกมล่าสุดเล่นเป็นทีมเยือนพบกับ บางกอก เอฟซี และชนะไป 2 ประตู ต่อ 1 ส่วนเกมต่อไปจะเล่นเป็นเจ้าบ้านต้อนรับการมาเยือนของทีมอันดับ 3 ของตาราง สโมสรราชประชา ไทยแลนด์ เอฟซี  ที่สนามติณสูลานนท์ อ.เมือง จ.สงขลา ในวันเสาร์ที่ 7 พฤษภาคม 2554 เวลา 18.00น. เป็นต้นไป... 
สมพร หาญณรงค์//ภาพ
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
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