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จังหวัดพัทลุง จัดพิธีฉลองและมอบอาคารโรงพยาบาลศรีนครินทร์แก่ทางราชการ หลังผู้มีจิตรศรัทธาทั่วประเทศได้ร่วมกันบริจาคทุนทรัพย์จัดสร้างขึ้นตามปณิธานของหลวงพ่อปัญญา ฯ
   
ที่โรงพยาบาลศรีนครินทร์ หมู่ที่ ๙ ตำบลบ้านนา  อำเภอศรีนครินทร์  จังหวัดพัทลุงวันนี้(๗ พ.ค.๕๔) สมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์ เจ้าคณะหนเหนือ เจ้าอาวาสวัดปากน้ำภาษีเจริญ ได้เป็นประธานส่งมอบอาคารโรงพยาบาลศรีนครินทร์ หรือโรงพยาบาลปัญญานันทภิกขุ ให้กับกระทรวงสาธารณสุข โดยมีนายแพทย์จักรกฤษณ์  ภูมิสวัสดิ์  ผู้ตรวจราชการกระทรวงสาธารณสุขเป็นผู้แทนรับมอบ เพื่อเปิดบริการรักษาพยาบาลแก่ประชาชนต่อไป
 
ทั้งนี้โดยมีนายชวน  หลีกภัย นายกรัฐมนตรีคนที่ ๒๐ ของประเทศไทย พร้อมด้วยนายนิพิฎฐ์  อินทรสมบัติ รัฐมนตรีว่ากระทรวงวัฒนธรรม นายนริศ  ขำนุรักษ์  น.ส.สุพัชรี  ธรรมเพชร สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจังหวัดพัทลุง  นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  ตลอดถึงหัวหน้าส่วนราชการ และพุทธศาสนิกชนร่วมเป็นสักขีพยานจำนวนมาก
   
ในการนี้สมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์ ได้กล่าวสัมโมทนียกถาแก่ผู้มาร่วมงาน  พร้อมทั้งกดปุ่มเปิดผ้าแพรคลุมป้ายโรงพยาบาล  และปลูกต้นพะยอมซึ่งเป็นต้นไม้ประจำจังหวัดพัทลุง บริเวณหน้าอาคารโรงพยาบาล ๑ ต้น
         สำหรับโรงพยาบาลศรีนครินทร์ อาจนับได้ว่าเป็นโรงพยาบาลที่สำเร็จด้วยความรักความสามัคคีของชาวพุทธ และพลังศรัทธาของประชาชนที่มีต่อหลวงพ่อปัญญา นันทะ หรือพระพรหมมังคลาจารย์ อดีตเจ้าอาวาสวัดชลประทานรังสฤษฎ์ ที่ประสงค์จะสร้างโรงพยาบาลขึ้นเพื่อรักษาพยาบาลคนเจ็บป่วย  ณ  อำเภอศรีนครินทร์  จังหวัดพัทลุง  เนื่องจากพื้นที่ดังกล่าวยังไม่มีโรงพยาบาล  ประชาชนที่เจ็บป่วยต้องเดินทางไปรักษาตัวที่โรงพยาบาลในอำเภออื่นและ โรงพยาบาลพัทลุง  ซึ่งอยู่ห่างออกไปกว่า ๒๐  กิโลเมตรทำให้ได้รับความลำบากและเดือดร้อนเป็นอย่างมาก
 
ต่อมาปี  ๒๕๔๘  นายเจิม - นางรัชนี สืบขจร ได้มีจิตรศรัทธาบริจาคที่ดินซึ่งตั้งอยู่ริมถนนสายเพชรเกษม พัทลุง-ตรัง ท้องที่หมู่ที่ ๙ ตำบลบ้านนา กิ่งอำเภอศรีนครินทร์ อยู่ติดกับสถานีอนามัยบ้านนา 
มีเนื้อที่ 35 ไร่ มูลค่ากว่า ๓๐ ล้านบาท เพื่อก่อสร้างโรงพยาบาลขึ้น  โดยภายหลังมีการบริจาคที่ดิน สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดพัทลุง จึงได้เสนอเรื่องไปยังรัฐบาล เพื่อขอจัดตั้งโรงพยาบาลศรีนครินทร์ และรัฐบาลขณะนั้น ได้บรรจุไว้ในงบประมาณ ปี ๒๕๔๙  แต่ต่อมาเมื่อประเทศไทย ประสบภาวะวิกฤตทางการเมือง ทำให้โครงการดังกล่าวต้องเลิกล้ม ส่งผลให้โครงการก่อสร้างโรงพยาบาลศรีนครินทร์ ต้องหยุดชะงัก  ความได้ทราบถึงคณะศิษยานุศิษย์ของพระพรหมมังคลาจารย์(หลวงพ่อปัญญานันทะ)จึงได้รับอุปถัมภ์หาทุนในการจัดสร้าง โดยรวบรวมปัจจัยจากการทอดกฐิน และทอดผ้าป่าสามัคคี จนได้ทุนในการจัดสร้างเป็นโรงพยาบาลขนาด ๓๐ เตียงขึ้น ชื่อโรงพยาบาลศรนครินทร์(ปัญญานันทะภิกขุ) 
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