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จังหวัดสงขลา จัดโครงการเสริมสร้างศักยภาพผู้ประกอบการในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้ หลักสูตร การฝึกทักษะแผนธุรกิจ รุ่นที่ 3
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วันนี้(9พ.ค.54)ที่ ห้องสมิหลา โรงแรมพาวิลเลี่ยน อ.เมือง จ.สงขลา นายพิศาล ทองเลิศ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการเสริมสร้างศักยภาพผู้ประกอบการในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้ หลักสูตร การฝึกทักษะแผนธุรกิจ รุ่นที่ 3 จัดขึ้นโดย สำนักงานคลังจังหวัดสงขลา ซึ่งเป็นหน่วยงานตัวแทนกระทรวงการคลังในจังหวัด เพื่อเสริมสร้างศักยภาพผู้ประกอบการในพื้นที่จังหวัดภาคใต้ ทั้ง 5 จังหวัด และได้รับการสนับสนุนงบประมาณจากกลุ่มจังหวัดชายแดนภาคใต้ เพื่อขับเคลื่อนแผนยุทธศาสตร์กลุ่มจังหวัด ปี 2554 โดยมีเป้าหมายเพื่อเพิ่มโอกาสให้ผู้ประกอบการรายย่อยได้เข้าถึงแหล่งเงินทุนที่มีต้นทุนทางการเงินต่ำ อันเป็นประโยชน์ต่อการประกอบธุรกิจ และส่งผลต่อเศรษฐกิจของกลุ่มจังหวัดชายแดนใต้โดยรวม
สำหรับผู้เข้าร่วมอบรม ประกอบด้วยผู้ประกอบการที่ผ่านการเข้าร่วมประชุมชี้แจงตามโครงการเสริมสร้างศักยภาพผู้ประกอบการในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้ ในพื้นที่ อำเภอระโนด รัตภูมิ ควนเนียง และบางกล่ำ จำนวน 360 คน และได้รับการคัดเลือกมาเข้ารับการอบรมในรุ่นนี้จำนวน 180 คน  โดยมีวิทยากรผู้เชี่ยวชาญจากศูนย์บ่มเพาะธุรกิจ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ และทีมวิทยากรพี่เลี้ยงจากธนาคารในสังกัดกระทรวงการคลัง ให้ความรู้แก่ผู้เข้าอบรม ผลที่คาดว่าจะได้รับในการจัดอบรมครั้งนี้ คือ ผู้ประกอบการที่ผ่านการอบรมจะได้รับความรู้ความเข้าใจในการจำทำแผนธุรกิจ และการจัดทำเอกสารเพื่อใช้ประกอบการขอสนับสนุนเงินทุนในการประกอบอาชีพจากสถาบันการเงินของรัฐต่อไป...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว//ภาพ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
9 พฤษภาคม 2554
