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ขอเชิญร่วมโครงการ “ลดต้นทุนโลจิสติกส์สำหรับผู้ส่งออก” รุ่นที่ 3 ประจำปี 2554
                    นางเนตรปรียา ชุมไชโย ผู้อำนวยการสำนักโลจิสติกส์การค้า เปิดเผยว่า สำนักโลจิสติกส์การค้า กรมส่งเสริมการส่งออก เปิดรับสมัครบริษัทผู้ผลิต/ผู้ส่งออก และผู้ให้บริการด้านโลจิสติกส์ (LSP)   เข้าร่วมโครงการลดต้นทุนโลจิสติกส์สำหรับผู้ส่งออก รุ่นที่ 3ในพื้นที่ ได้แก่ กรุงเทพฯ และปริมณฑล      และภูมิภาคอีก 3 จังหวัด  อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา จังหวัดนครราชสีมา และจังหวัดเชียงใหม่            โดยสำนักโลจิสติกส์การค้า กรมส่งเสริมการส่งออก มีความตั้งใจให้ผู้ประกอบการของไทยที่เข้าร่วมโครงการนี้สามารถนำความรู้และประสบการณ์ไปพัฒนาและปรับปรุงเพิ่มประสิทธิภาพการบริหาร            การจัดการโลจิสติกส์ของบริษัทให้ดียิ่งขึ้นผู้ประกอบการที่เข้าร่วมโครงการ สามารถปรับปรุงพัฒนาบุคลากรและกระบวนการปฏิบัติงาน จนมีผลสำเร็จเป็นรูปธรรม และสามารถลดต้นทุนในทุกด้าน โดยสามารถ          ลดต้นทุนด้านต่างๆดังนี้ 1. ลดต้นทุนจากสินค้าคงคลัง 2. ลดต้นทุนด้านภาระค่าเช่าคลังสินค้า อุปกรณ์     และค่าดำเนินการคลังสินค้า 3. เพิ่มประสิทธิภาพการจัดการพื้นที่จัดเก็บภายในคลังสินค้า และลดระดับ     การเก็บสินค้าคงคลัง 4. ลดต้นทุนด้านการขนส่ง 5. ลดภาระดอกเบี้ย 6. ลดเวลาในกระบวนการทำงาน
                         สำหรับจังหวัดสงขลา มีกำหนดการและสถานที่จัดอบรม ณ โรงแรมเดอะรีเจนซี่ หาดใหญ่     จัดปฐมนิเทศ วันพุธ ที่ 18 พฤษภาคม  (ช่วงบ่าย) และอบรมในวันที่ 19 -20 พฤษภาคม 54 โดยมีจุดมุ่งหมายเพื่อช่วยให้ผู้ส่งออกสามารถ  บริหารจัดการกระบวนการโลจิสติกส์ได้อย่างมีประสิทธิภาพ   จึงขอเชิญชวนเข้าร่วมโครงการ  “ลดต้นทุนโลจิสติกส์สำหรับผู้ส่งออก” รุ่นที่ 3 ประจำปี 2554  สำหรับผู้ที่สนใจสามารถ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ กลุ่มงานส่งเสริมการตลาด โลจิสติกส์(นายจีรวุฒิ อุดมรัตน์หรือ               นายเจษฎา บำเพ็ญอยู่) โทร.02-5078424/02-5078287 หรือดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ www.depthai.go.th หรือ www.tradelogistics.go.th 
นางสาวอมรรัตน์  แก้วเกาะสะบ้า //ข่าว
10 พ.ค. 54
                                                                                              สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
