แถลงข่าวงาน รวมใจภักดิ์ รักถิ่น ดิน น้ำ ป่า เฉลิมพระเกียรติ 84  พรรษา ที่ จ.พิจิตร



สำนักประชาสัมพันธ์ เขต 4 พิษณุโลก บูรณาการความร่วมมือกับหน่วยงานภาครัฐและเอกชนในพื้นที่เขตตรวจราชการที่ 18 กำหนดจัดงาน “รวมใจภักดิ์ รักถิ่น ดิน น้ำ ป่า สู่การพัฒนาอย่างยั่งยืน” ประชาสัมพันธ์เผยแพร่กิจกรรมตามแนวทางปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง และสื่อภาพยนตร์สารคดีเฉลิมพระเกียรติ เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาส
มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 ในปลายเดือนนี้ที่จังหวัดพิจิตร


ในวันนี้ (11 พ.ค.54) ที่ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจิตร นายสุวิทย์ 
วัชโรทยางกูร ผู้ว่าราชการจังหวัดพิจิตร เป็นประธานในการแถลงข่าวการจัดงาน “รวมใจภักดิ์ รักถิ่น ดิน น้ำ ป่า สู่การพัฒนาอย่างยั่งยืน” ร่วมกับ นายเสรี จูบุญส่ง ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์ เขต 4
พิษณุโลก และนายบุญธรรม อ่อนจันทร์ ผู้อำนวยการโรงเรียนสระหลวงพิทยาคม โดยมีสื่อมวลชนในจังหวัดพิจิตร กำแพงเพชร พิษณุโลกและจังหวัดใกล้เคียง เข้าร่วมรับฟังจำนวนมาก
สำนักประชาสัมพันธ์เขต 4 ได้บูรณาการความร่วมมือกับหน่วยงานทั้งภาครัฐและ
เอกชนในพื้นที่เขตตรวจราชการที่ 18 ประกอบด้วย จังหวัดกำแพงเพชร นครสวรรค์ อุทัยธานี และพิจิตร กำหนดจัดงาน“รวมใจภักดิ์ รักถิ่น ดิน น้ำ ป่า สู่การพัฒนาอย่างยั่งยืน” ขึ้นในวันที่ 27 พฤษภาคม 2554 นี้ ณ โรงเรียนสระหลวงพิทยาคม อำเภอเมืองจังหวัดพิจิตร โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ
84 พรรษา วันที่ 5 ธันวาคม พ.ศ. 2554 รวมทั้งเพื่อประชาสัมพันธ์เผยแพร่และส่งเสริมความรู้ความเข้าใจในแนวทางปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ตลอดจนเป็นการสร้างความตระให้เยาวชนและประชาชนได้น้อมนำไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันให้บังเกิดผลอย่างเป็นรูปธรรมต่อไป


สำหรับกิจกรรมในงานครั้งนี้ ประกอบด้วย การแสดงเฉลิมพระเกียรติฯจากสถาบันการศึกษาต่างๆ ในเขตพื้นที่ภาคเหนือตอนล่างเขตตรวจราชการที่ 18 อาทิ รำถวายพระพร ชุดเทิดไท้องค์ราชัน ของมหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร การแสดงศิลปวัฒนธรรมในท้องถิ่น การเผยแพร่สารคดีเฉลิมพระเกียรติฯที่สะท้อนให้เห็นถึงการน้อมนำแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ไปปฏิบัติจนประสบความสำเร็จ ภาพยนตร์เฉลิมพระเกียรติ รวมทั้งนิทรรศการและการจำหน่ายผลิตภัณฑ์สินค้าโอท็อปของจังหวัดพิจิตรและจังหวัดใกล้เคียง โดยกิจกรรมของงานจะเริ่มตั้งแต่เวลา
09.00 น. วันที่ 27 พฤษภาคม 2554 นี้ ณ โรงเรียนสระหลวงพิทยาคม อำเภอเมืองพิจิตร
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