ทูลกระหม่อนหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี ทรงพระกรุณาโปรดให้ผู้แทนพระองค์นำถุงยังชีพพระราชทาน จำนวน 500 ถุง  ช่วยเหลือประชาชนในถิ่นทุรกันดารและประสบปัญหา
อุทกภัย
               
เมื่อวันที่ 10 พฤษภาคม 2554   ที่โรงเรียนควนพระสาครินทร์ ตำบลฝาละมี อำเภอปากพะยูน จังหวัดพัทลุง  ทูลกระหม่อนหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี ทรงพระกรุณาโปรดให้ นางศิริรัตน์  อายุวัฒน์ รองปลัดกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์  เป็นผู้แทนพระองค์  มอบถุงยังชีพพระราชทานช่วยเหลือผู้ประสบภัยอุทกภัยและช่วยเหลือประชาชนในถิ่นทุรกันดาร จำนวน 500 ถุง ให้กับราษฏรในพื้นที่ตำบลฝาละมี  อำเภอปากพะยูน
                         นอกจากนั้นยังได้นำหน่วยแพทย์อาสาเคลื่อนที่ ตรวจสุขภาพ รักษาโรคทั่วไป พร้อมบริการทำฟันให้แก่ราษฏร ทั้งในเขตพื้นที่ตำบลฝาละมี อำเภอปากพะยูน และตำบลใกล้เคียงในพื้นที่ของอำเภอบางแก้ว อำเภอป่าบอน
                          ทางด้าน นางศิริรัตน์  อายุวัฒน์ รองปลัดกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ผู้แทนพระองค์กล่าวว่า ทูลกระหม่อนหญิงอุบลรัตนราชกัญญา  สิริวัฒนาพรรณวดี ทรงห่วงใยในชีวิตและความเป็นอยู่ของราษฏร  จึงทรงมีพระดำริให้ มูลนิธิมิราเคิล  ออฟไลฟ์ จัดตั้งโครงการ “หนึ่งใจ ...เดียวกัน ด้วยพระประสงค์ที่จะช่วยบรรเทาทุกข์ และให้ความช่วยเหลือแก่     ราษฏรผู้ยากไร้ในพื้นที่ชนบทห่างไกลกันดาร และประสบภัยพิบัติทางธรรมชาติ
                            การมอบสิ่งของพระราชทานให้กับผู้ประสบภัยฯ ที่ตำบลฝาละมีดังกล่าว  ได้สร้างความปิติและทราบซึ่งในพระมหากรุณาธิคุณ แก่ผู้ประสบภัยน้ำท่วมเป็นอย่างยิ่ง    //
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง      /๑๑ พฤษภาคม  ๒๕๕๔
