การจัดกิจกรรมส่งเสริมพระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลวิสาขบูชา วันสำคัญของโลกจังหวัดพัทลุง  ประจำปี 2554

นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า   จังหวัดพัทลุง  โดย  คณะสงฆ์จังหวัดพัทลุง  เทศบาลเมืองพัทลุง  องค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง  สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดพัทลุง  สำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดพัทลุง  สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาพัทลุง เขต 1   ชมรมสวดมนต์เฉลิมพระเกียรติเพื่อความสถิตสถาพรของแผ่นดินไทยจังหวัดพัทลุง  พุทธสมาคมจังหวัดพัทลุง  ชมรมวิ่งจังหวัดพัทลุง  และหน่วยงานราชการ/รัฐวิสาหกิจองค์กรต่าง ๆ   จัดกิจกรรมส่งเสริมพระพุทธศาสนา  เนื่องในเทศกาลวันวิสาขบูชา  วันสำคัญสากลของโลกจังหวัดพัทลุง  ประจำปี 2554  ระหว่างวันที่  16 – 19  พฤษภาคม  2554    ณ  วัดบ้านสวน  อ.ควนขนุน,  วัดวัง  อ.เมืองพัทลุง   และ  ณ  บริเวณศาลาจัตุรมุขพระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒน์จตุรทิศ  อ.เมืองพัทลุง   เพื่อน้อมรำลึกถึงพระพุทธคุณ  พระธรรมคุณ  และพระสังฆคุณ  นอกจากเป็นการถวายเป็นพุทธบูชาแล้ว  ให้ถือว่าเป็นกิจกรรมถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว   

และสืบเนื่องจากมติคณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่  31  มกราคม  2532  กำหนดให้วันวิสาขบูชาของทุกปี เป็นวันต้นไม้ประจำปีของชาติ   ซึ่งวันต้นไม้ประจำปีของชาติปี พ.ศ. 2554 นี้  ตรงกับวันอังคารที่  17  พฤษภาคม  2554   จังหวัดจึงได้ขอความร่วมมือหน่วยงาน  และเชิญชวนประชาชนชาวพัทลุง  ร่วมกันจัดกิจกรรมวันต้นไม้ประจำปีของชาติ  โดยทำการปลูกต้นไม้บริเวณสถานที่ของหน่วยงาน หรือสถานที่ที่เห็นสมควร  เช่น  ที่สาธารณประโยชน์  ศาสนสถาน  โรงเรียน  ป่าชุมชนในหมู่บ้าน  ริมแม่น้ำ  ลำคลองสาธารณะ  คลองชลประทาน  ฯลฯ  โดยพร้อมเพรียงกันในวันดังกล่าว   /
ทิพย์วรรณ  เทศบุตร    /ข่าว
๑๑  พฤษภาคม  ๒๕๕๔
