สัปดาห์รวมน้ำใจสู่กาชาด

เหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง  กำหนดจัดงาน “สัปดาห์รวมน้ำใจสู่กาชาด”  ระหว่างวันที่ ๓๐ พฤษภาคม – ๓ มิถุนายน ๒๕๕๔  เพื่อรับบริจาคทรัพย์และสิ่งของ  เพื่อนำไปใช้ในกิจกรรมร้านกาชาด  ในงานสมโภชพระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒน์จตุรทิศ และงานกาชาดประจำปี ของดีเมืองลุง ประจำปี ๒๕๕๔

นางปลั่งศรี  บุญช่วง  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า   ตามที่จังหวัดพัทลุง ร่วมกับ เหล่ากาชาดจังหวัด  ได้กำหนดจัดงานสมโภชพระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒน์จตุรทิศ และงานกาชาดประจำปี ของดีเมืองลุง ประจำปี ๒๕๕๔ ขึ้น  ในระหว่างวันที่ ๑๐ – ๑๙ มิถุนายน ๒๕๕๔  ณ  บริเวณโดยรอบศาลากลางจังหวัดพัทลุงและพื้นที่ใกล้เคียง  เพื่อหารายได้สนับสนุนกิจกรรมของเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุงนั้น


เพื่อให้พี่น้องประชาชนได้มีส่วนร่วมในการจัดกิจกรรมหารายได้การกุศลครั้งนี้  และเพื่อให้การจัดกิจกรรมการออกรางวัลสลากกาชาด และนาวากาชาดบรรลุวัตถุประสงค์   เหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง  จึงได้กำหนดจัดงาน “สัปดาห์รวมน้ำใจสู่กาชาด” ขึ้น  ในระหว่างวันที่  ๓๐  พฤษภาคม – ๓  มิถุนายน  ๒๕๕๔  ณ  สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง (บริเวณบ้านพักผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง) โดยจะเปิดรับบริจาคทรัพย์และสิ่งของ  เพื่อนำไปใช้ในกิจกรรมร้านกาชาด   จึงขอเชิญชวนผู้มีจิตศรัทธาร่วมกันบริจาคได้ทุกวันตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ น. เป็นต้นไป  สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ๐-๗๔๖๑-๑๖๗๘  /    
ทิพย์วรรณ  เทศบุตร      /ข่าว
11 พฤษภาคม  ๒๕๕๔



