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สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาส จัดโครงการ ส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรมเมืองชายแดนไทย-มาเลเซีย เฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในวโรกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา 84 พรรษา  
วันนี้     ( 14 พ. ค 54 )  ที่โรงแรมอิมพีเรียล    อ.เมือง    จ.นราธิวาส  นายสามารถ   วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในพิธีเปิดและปล่อยตัวนักปั่นจักรยาน ซึ่งเป็นหนึ่งใน       โครงการส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรมเมืองชายแดนไทย-มาเลเซีย เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ในโอกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา  ๘๔ พรรษา
โดยมีชมรมนักปั่นจักรยานอาชีพ และสมัครเล่น กว่า 323 คน ทั้งจากใน 13 อำเภอของจังหวัดนราธิวาส จังหวัดยะลา ปัตตานี สงขลา และประเทศมาเลเซีย  เข้าร่วมโครงการ   จึ่งถือได้ว่าเป็นการส่งเสริมแหล่งท่องเที่ยวและแหล่งเรียนรู้ทางวัฒนธรรมที่มีอยู่ในจังหวัดนราธิวาสรวมถึงการเพิ่มคุณค่าทางสังคมและการเพิ่มมูลค่าทางเศรษฐกิจ และเป็นการส่งเสริมสร้างความเชื่อมั่นให้แก่นักท่องเที่ยวได้อีกด้วย  สำหรับในวันนี้มีหลายหน่วยงานทางภาครัฐและเอกชนที่เกี่ยวข้องที่เข้าร่วมงาน
นายสามารถ   วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  การส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรมเมืองชายแดนไทย-มาเลเซีย นั้น  สามารถสร้างความเชื่อมั่นให้กับนักท่องเที่ยวได้ดี ทั้งยังเป็นการท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ธรรมชาติ   รวมถึงการได้เยี่ยมชมพิพิธภัณฑ์ย้อนรอยประวัติศาสตร์ของจังหวัดนราธิวาสที่มีมาแต่ช้านาน 
โดยนักปั่นจักรยานทั้งหมด ได้เริ่มต้นการปั่นจากโรงแรมอิมพิเรียล อำเภอเมืองนราธิวาส ไปตามเส้นทางสายวัฒนธรรม ศึกษาโครงการตามแนว พระราชดำริ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ศูนย์การศึกษาการพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ และจากนั้น จะร่วมปั่นจักรยานไปศึกษาประวัติศาสตร์ ความเป็นมาของชุมชนเมืองยี่งอ จากพิพิธภัณฑ์ขุนละหาร และพิพิธภัณฑ์ย้อนรอยประวัติศาสตร์เมืองยี่งอ เพื่อร่วมชมการแสดงทางศิลปวัฒนธรรมที่เป็นเอกลักษณ์ของจังหวัดนราธิวาส ต่อไป
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