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วัดบ้านสวนจังหวัดพัทลุงจัดพิธีห่มผ้าพระธาตุเพื่อให้พุทธศาสนิกชน ได้ร่วมสร้างกุศลเนื่องในวันวิสาขบูชา  

ที่วัดบ้านสวน  ตำบลมะกอกเหนือ  อำเภอควนขนุน  จังหวัดพัทลุง วันที่ ๑๗  พฤษภาคม  ๒๕๕๔  นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง พร้อมด้วยพุทธศาสนิกชนชาวอำเภอควนขนุนได้ร่วมกันประกอบพิธีวิสาขะบูชา ห่มผ้าองค์พระบรมธาตุเจดีย์ 
 
กิจกรรมประกอบด้วย ประธานในพิธีโดยผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ได้ประกอบพิธีวางพานพุ่มดอกบัวที่โต๊ะหมู่บูชา เพื่อเป็นพุทธบูชา และเปิดกรวยพร้อมทั้งถวายพานพุ่มสักการะหน้าพระบรมสาทิสลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในมหามงคลวโรกาสเฉลิมพระชนมพรรษา ครบ ๗ รอบ ๘๔ พรรษา วันที่ ๕ ธันวาคม  ๒๕๕๔ และส่งเสริมประเพณีทางพระพุทธศาสนาในท้องถิ่น เพื่อให้ลูกหลานได้กระทำสืบเนื่องต่อกันไปในอนาคต
 
วันวิสาขบูชา ซึ่งเป็นวันสำคัญยิ่งทางพระพุทธศาสนา เนื่องจากเป็นวันคล้ายวันประสูติ ตรัสรู้ และปรินิพพาน ของสมเด็จพระสัมมาสัมพุทธเจ้า ซึ่งองค์การสหประชาชาติได้ประกาศให้เป็นวันสำคัญสากลของโลก เพื่อให้พุทธศาสนิกชนได้ถือปฏิบัติ ตลอดจนเป็นการสืบทอดเจตนารมณ์และรักษาขนบธรรมเนียมประเพณีอันดีงาม โดยเฉพาะอย่างยิ่งการจรรโลงพระพุทธศาสนาอันเป็นศาสนาประจำชาติ
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๑๘  พฤษภาคม  ๒๕๕๔
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