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อำเภอยี่งอ  จังหวัดนราธิวาส จัดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่หน่วยบำบัดทุกข์  บำรุงสุข  นราธิวาสยิ้ม “ ประจำปี ๒๕๕๔  เพื่อช่วยเหลือชาวบ้านในพื้นที่ห่างไกล
วันนี้ ( 18 พ.ค. 54 )        เวลา 10.00 น. ที่ สนามองค์การบริหารส่วนตำบลจอเบาะ       อ.ยี่งอ    จ.นราธิวาส  นายอมรเศรษฐ    สุวรรณมาศ   ปลัดจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในโครงการจังหวัดเคลื่อนที่และหน่วยบำบัดทุกข์  บำรุงสุข  นราธิวาสยิ้ม “ ประจำปี ๒๕๕๔  โดยในวันนี้มีหน่วยงานภาครัฐออกมาให้บริการแก่ประชาชนหลายหน่วยงาน  อาทิ  โครงการเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ ได้เปิดบริการด้านคลินิกพืช คลินิกดิน คลินิกประมง  คลินิกสัตว์  พร้อมทั้งแจกจ่ายเมล็ดพันธุ์พืชและแร่ธาตุก้อน รวมไปถึงปุ๋ยชนิดต่างๆ ให้แก่ชาวบ้านในพื้นที่ รวมถึงหน่วยแพทย์อาสาสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี มาให้บริการด้านทันตกรรม  รวมถึงการแจกจ่ายยาให้แก่ชาวบ้านในพื้นที่ จึงถือว่าเป็นการประหยัดค่าใช้จ่ายได้อีกทางหนึ่ง โอกาสนี้ นางทัชชภร  เวชกรกานนท์ นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส ได้มอบถุงยังชีพให้แก่ผู้ยากไร้ และผู้สูงอายุ กว่า 100 ถุง
นายอมรเศรษฐ    สุวรรณมาศ    ปลัดจังหวัดนราธิวาส  กล่าวเพิ่มเติมว่า  โครงการจังหวัดเคลื่อนที่เป็นการเชื่อมความสัมพันธ์ระหว่างหน่วยงานภาครัฐและภาคประชาชนได้เป็นอย่างดี  โดยเฉพาะโครงการเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ  ที่มาให้บริการแก่ชาวบ้านในท้องถิ่นทุรกันดาร  และห่างไกล  ซึ่งประกอบอาชีพการเกษตรเป็นอาชีพหลัก และทุกๆหน่วยงานที่มาให้บริการกับชาวบ้านในอย่างเต็มที่
สำหรับในวันนี้ ยังมีหน่วยงานศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ยังมีการแสดงดีเกฮูลู และวงดนตรีจากสถานีวิทยุกระจายเสียง  912 ที่มาให้ความบันเทิงแก่ชาวบ้านในพื้นที่อีกด้วย
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