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กรมประชาสัมพันธ์เชิญชวนประชาชนร่วมทอดผ้าป่าสามัคคี

กรมประชาสัมพันธ์เชิญชวนประชาชนร่วมเป็นเจ้าภาพทอดผ้าป่าสามัคคีสมทบทุนสร้าง   พระรูปสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชทรงช้าง ณ วัดทับไทร ในพระอุปถัมภ์ สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ อำเภอโป่งน้ำร้อน จังหวัดจันทบุรี

นายธเนศ เธียรนันท์ ประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า กรมประชาสัมพันธ์ได้กำหนดจัดพิธีทอดผ้าป่าสามัคคี สมทบทุนสร้างพระรูปสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชทรงช้าง ณ วัดทับไทร ในพระอุปถัมภ์สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอเจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนากรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ ตำบลทับไทร อำเภอโป่งน้ำร้อน จังหวัดจันทบุรีในวันอาทิตย์ที่ 12 มิถุนายน 2554 โดยอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ ( นายกฤษณพร เสริมพานิช ) เป็นประธานอุปถัมภ์ มีนายจำลอง สิงห์โตงาม ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 7 จันทบุรีเป็นประธานดำเนินการ ทั้งนี้ วัดทับไทร ใน         พระอุปถัมภ์ สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอเจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ อำเภอโป่งน้ำร้อน จังหวัดจันทบุรีได้จัดทำโครงการ 1 วัด นมัสการ 9 สิ่งศักดิ์สิทธิ์ ขึ้น โดยได้รวบรวมสิ่งศักดิ์สิทธิ์จำนวน 9 อย่างมาประดิษฐาน ณ สถานที่ที่เหมาะสมภายในวัด และเปิดให้ประชาชนทั่วไปได้เข้านมัสการ ขอพรเพื่อความเป็นสิริมงคล ซึ่งสิ่งศักดิ์สิทธิ์ 9 อย่าง ประกอบด้วย 1.รูปหล่อหลวงปู่ทวดอุ้มบาตร หน้าตักกว้าง 99 นิ้ว 2.พระพิฆเนศ มหาเทพผู้ทรงภูมิ 3.พระพรหม เทพผู้สร้างโลกและลิขิตชีวิตมนุษย์ 4.เจ้าแม่กวนอิม 5.พระสยามเทวาธิราช ที่สมาคมแม่บ้านทหารบกสร้างถวายประจำทิศบูรพา 6.พระพิทักษ์ชายแดน ที่หลวงพ่อคูณ ปริสุทโธ เป็นประธานสร้าง 7.พระพุทธรูปหินเขียวหลวงพ่อใหญ่ 8.หลวงพ่อขุน อดีตเจ้าอาวาสวัดทับไทร และ 9.อนุสาวรีย์สมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช ทรงช้าง แห่งแรกของไทย 

กรมประชาสัมพันธ์จึงขอเชิญชวนข้าราชการ ประชาชน พุทธศาสนิกชน ร่วมเป็นเจ้าภาพทอดผ้าป่าสามัคคี สมทบทุนสร้างพระรูป สมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช ทรงช้าง ณ วัดทับไทร ในพระอุปถัมภ์ สมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ อำเภอโป่งน้ำร้อน จังหวัดจันทบุรี
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