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ฉก.36 แจง ช่วยเหลือหญิงม่ายจากเหตุเจ้าหน้าที่ขับรถยูนิม็อปชนสามีและลูกเสียชีวิตอย่างเต็มที่  ช่วยเหลือเบื้องต้นแล้วกว่า  1 แสนบาท พร้อมรับทำงานตามโครงการจ้างงานเร่งด่วน

( 19 พ.ค. 54 ) หลังจากนางยูรา มะเย็ง อายุ 35 ปี อยู่บ้านเลขที่ 27/1 ม.1 ต.ปูโยะ อ.สุไหงโก-ลก                จ.นราธิวาส ได้ร้องผ่านสื่อว่าไม่ได้รับความช่วยเหลือจากเจ้าหน้าที่ทหารหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 36 เกี่ยวกับกรณีรถยนต์ยูนิม็อป ซึ่งมี ส.อ.ชาติชาย ไปบน เจ้าหน้าที่ทหารสังกัดหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 36  ซึ่งเป็นพลขับ ได้ขับรถชนรถจักรยานยนต์พ่วงข้างจนเป็นเหตุให้ นายมะรีเป็ง สาและ อายุ 47 ปี ซึ่งเป็นสามีและด.ช.มูอำหมัดฮากีมี สะมะแอ อายุ 5 ปี บุตรชาย เสียชีวิต เหตุเกิดเมื่อวันที่ 22 มีนาคม 2554 ที่ผ่านมานั้น

พ.ท.วิวัฒน์  หงส์บันดาลสุข  ผบ.ฉก. 36 กล่าวถึงกรณีดังกล่าวว่า  หลังจากเกิดเหตุขึ้นเมื่อวันที่ 22 มีนาคม ที่ผ่านมานั้น ทางเจ้าหน้าที่ทหารได้เข้าไปช่วยเหลืออย่างเต็มที่ซึ่งเรื่องที่เกิดขึ้นเป็นอุบัติเหตุที่เกิดขึ้นบนท้องถนน  โดยความช่วยเหลือแรกที่มอบให้หลังจากมีความสูญเสียเกิดขึ้นได้จัดมอบเงินค่าสินไหมทดแทนจำนวน 100,000 บาท และมอบค่าดำเนินการเพื่อจัดพิธีศพ 15,000 บาท พร้อมจัดซ่อมรถจักรยานยนต์พวงข้างเป็นเงินอีก 30,000 บาท นอกจากนี้ยังเป็นธุระค่ารักษาพยาบาลในการส่งสามีไปรักษาตัวที่โรงพยาบาลศูนย์ยะลา ร่วมถึงค่าเดินทางของครอบครัว   และทุกครั้งที่มีการจัดพิธีทำบุญ รวม 5 ครั้งทางหน่วยเฉพาะกิจได้มอบเงินช่วยเหลือทุกครั้งๆละ 3,000 บาท  พร้อมกันนี้ทางหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 36 ได้รับนางยูรา  มะเย็ง  เข้าโครงการจ้างงานเร่งด่วน โดยจะได้รับค่าตอบแทนเดือนละ 4,500 บาทตั้งแต่เดือนพฤษภาคมเป็นต้นไป

สำหรับการช่วยเหลือในการซ่อมแซมบ้าน ทางหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 36  กำลังจัดหางบประมาณในการเข้าไปปรับปรุงซ่อมแซม ซึ่งจะต้องใช้เวลาสักระยะ  ส่วนกรณีบุตรสาวอีก 1 คน ซึ่งกำลังซึ่งอยู่ในระดับชั้นประถมศึกษา โรงเรียนบ้านลาแล ทางเจ้าหน้าที่ได้ดำเนินการเตรียมจัดหาทุนการศึกษามอบให้เช่นกัน 

อย่างไรก็ตามสำหรับการร้องผ่านสื่อครั้งนี้ทางเจ้าหน้าที่ทหารหน่วยเฉพาะนราธิวาสที่ 36 จะเข้าไปพูดคุยชี้แจงทำความเข้าใจเกี่ยวกับขั้นตอนการช่วยเหลือกับนางยูรา  มะเย็ง อีกครั้ง  ซึ่งอาจจะมีความล่าช้าในบางขั้นตอน  แต่ก็ขอยืนยันว่าเจ้าหน้าที่ให้ความช่วยเหลืออย่างเต็มที่
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