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รองอธิบดีสนับสนุนบริการสุขภาพ กระทรวงสาธารณสุข สรุปผลการทำประชาคมเพื่อทำแผนแม่บทชุมชนสู่การพัฒนาคุณภาพชีวิตในพื้นที่อำเภอแว้ง จังหวัดนราธิวาส
          วันนี้ (19 พ.ค.) ณ ห้องประชุมโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโล๊ะจูด อำเภอแว้ง  จังหวัดนราธิวาส นาวาอากาศตรีนายแพทย์บุญเรือง  ไตรเรืองวรวัฒน์ รองอธิบดีกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ/ผู้อำนวยการศูนย์อำนวยการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติด  กระทรวงสาธารณสุข เป็นประธานในการประชุมสรุปผลการทำประชาคม เพื่อทำแผนแม่บทชุมชนสู่การพัฒนาคุณภาพชีวิต โดยมีผู้อำนวยการโรงพยาบาลแว้ง , สาธารณสุขอำเภอ , นายกองค์กรบริหารส่วนตำบลโล๊ะจูด กำนัน , ผู้ใหญ่บ้าน , ผู้นำสาสนา อาสาสมัครสาธารณสุขในพื้นที่ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมการประชุมดังกล่าว
            ทั้งนี้เพื่อสรุปผลการทำประชาคมในพื้นที่อำเภอแว้ง เพื่อจัดทำแผนแม่บทชุมชนการพัฒนาคุณภาพชีวิต ทั้งยังเป็นการยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชน เสริมสร้างการอยู่ร่วมกันของทุกเชื้อชาติ ศาสนา อย่างปกติสุข เป็นแนวทางในการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้อย่างครบวงจรและยั่งยืน
            นาวาอากาศตรีนายแพทย์บุญเรือง  ไตรเรืองวรวัฒน์ รองอธิบดีกรมสนับสนุนบริการสุขภาพ/ผู้อำนวยการศูนย์อำนวยการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติด  กระทรวงสาธารณสุข  กล่าวว่า ในปีนี้ตำบลโล๊ะจูด อำเภอแว้ง เป็นพื้นที่กลุ่มเป้าหมายตลอดปี ซึ่งศูนย์อำนวยการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติด  กระทรวงสาธารณสุข ดูแลอย่างครบวงจร เน้นสุขภาพอนามัย ,สุขอนามัย และสุขาภิบาล จากการประชาคมในพื้นที่ ครั้งนี้พบปัญหาที่สำคัญ เป็นปัจจัยพื้นฐานในการดำรงชีวิต ได้แก่ปัญหาสุขภาพกาย สิ่งแวดล้อม  ปัญหาทางจิต และเศรษฐกิจ นอกจากนั้นยังขาดเอกภาพ ขาดความสามัคคี ขาดจิตอาสา และขาดการมีส่วนร่วมของคนในชุมชน โดยกลุ่มผู้นำที่มีบทบาทในชุมชน 
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