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จันทบุรีเชิญประชาชนร่วมชมนิทรรศการสัญจรเฉลิมพระเกียรติฯ
            ศูนย์ศึกษาการพัฒนาอ่าวคุ้งกระเบนอันเนื่องมาจากพระราชดำริฯ จังหวัดจันทบุรี กำหนดจัดนิทรรศการสัญจร เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554

             นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า เนื่องในมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554  สำนักราชเลขาธิการ มูลนิธิชัยพัฒนา สำนักงบประมาณ และสำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ หรือ กปร. ได้กำหนดจัดงานนิทรรศการสัญจร จำนวน 10 ครั้งทั่วทุกภูมิภาค  เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และเผยแพร่พระราชกรณียกิจ พระปรีชาสามารถที่ก่อให้เกิดคุณูปการต่อประชาชนประเทศชาติมาอย่างต่อเนื่อง โดยมีเป้าหมายหลักให้ประชาชนทั่วไป เยาวชน ข้าราชการ ได้รับทราบ รวมทั้งกระตุ้นให้เกิดการขยายผลการเรียนรู้ประสบการณ์พระราชกรณียกิจและพระราชดำริเกี่ยวกับการพัฒนาด้านต่างๆ เพื่อนำไปสู่การพัฒนาตนเอง องค์กร และประเทศชาติ  ทั้งนี้ในส่วนของจังหวัดจันทบุรีได้กำหนดจัดกิจกรรม ณ ศูนย์ศึกษาการพัฒนาอ่าวคุ้งกระเบนอันเนื่องมาจากพระราชดำริฯ ตำบลคลองขุด อำเภอท่าใหม่  จังหวัดจันทบุรี ในระหว่างวันที่ 24 ถึง 28 พฤษภาคม 2554  เป็นการจัดกิจกรรมนิทรรศการสัญจรเทิดพระเกียรติฯ “ 84 พรรษาประโยชน์สุขสู่ปวงประชา ”  ภายในงานมีการสาธิตและกิจกรรมวิชาชีพทางการเกษตร การตรวจวิเคราะห์ดินและน้ำ  การตรวจวิเคราะห์โรคสัตว์น้ำ  การตรวจวิเคราะห์สารเคมีตกค้างในเลือด  การฝึกอาชีพระยะสั้นสร้างรายได้ การอบรมสัมมนาเลี้ยงกุ้งเชิงเศรษฐนิเวศด้านพลังงาน  การอบรมเชิงปฏิบัติการธุรกิจมังคุดแปรรูปเชิงพาณิชย์  และร่วมปลูกป่าชายเลน  ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำถวายเป็นพระราชกุศลฯ  ซึ่งจะมีพิธีเปิดในวันอังคารที่ 24 พฤษภาคม 2554 เวลา 09.00 น. มี ฯพณฯนายพลากร สุวรรณรัตน์ องคมนตรี เป็นประธานในพิธีเปิด และจะมีการถ่ายทอดสดนิทรรศการสัญจรเทิดพระเกียรติฯ “ 84 พรรษาประโยชน์สุขสู่ปวงประชา ” ทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย NBT  และสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดจันทบุรี 
             จึงขอเชิญชวนประชาชนชาวจังหวัดจันทบุรี ทุกหมู่เหล่าร่วมชมนิทรรศการสัญจรเทิดพระเกียรติฯ “ 84 พรรษาประโยชน์สุขสู่ปวงประชา ”ในระหว่างวันที่ 24 ถึง 28 พฤษภาคม 2554 โดยพร้อมเพรียงกัน 
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