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สมาชิกสภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ เลือกนายอาซิส         เบ็ญหาวัน เป็นประธานสภาที่ปรึกษาฯ 

วันนี้ 19 พ.ค.54 ที่ห้องประชุม 1 ชั้น 3 อาคารอเนกประสงค์ ศอ.บต. อ.เมือง จ.ยะลา      นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ร่วมประชุมพบปะสมาชิกสภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ครั้งที่ 1 /2554 โดยมีนายวิสุทธิ์ สิงห์ขจรวรกุล สมาชิกสภาที่ปรึกษาฯ ประเภทผู้ทรงคุณวุฒิ ทำหน้าที่ประธานสภาที่ปรึกษาฯเป็นการชั่วคราวเนื่องจากยังไม่มีการคัดเลือกสมาชิกสภาฯผู้ใดดำรงตำแหน่งประธานสภาที่ปรึกษาการบริหารและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ 

สำหรับระเบียบวาระการประชุมในวันนี้ มีวาระสำคัญคือการพิจารณาคัดเลือกประธานสภาที่ปรึกษา ฯ รองประธานที่ปรึกษาฯ เลขานุการสภาที่ปรึกษาฯ และเรื่องเพื่อพิจารณาอื่นๆ เนื่องจากพระราชบัญญัติการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ พ.ศ. 2553 มาตรา 19 วรรคหก กำหนดให้สมาชิกสภาที่ปรึกษาการบริหารและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ดำเนินการพิจารณาคัดเลือกกันเองเพื่อให้ได้มาซึ่ง ประธานสภาที่ปรึกษาฯ หนึ่งคน รองประธานสภาที่ปรึกษาฯ สองคน และเลขานุการสภาที่ปรึกษาฯ หนึ่งคน 

ที่ประชุมได้มีการเสนอชื่อและร่วมพิจารณาคัดเลือก และได้มีมติเลือก นายอาซิส เบ็ญหาวัน เป็นประธานสภาที่ปรึกษาฯ นายเศรษฐ์  อัลยุฟรี เป็นรองประธานที่ปรึกษาฯ คนที่ 1 นายสมชาย  ตันติ์ศรีสกุล เป็นรองประธานสภาที่ปรึกษาคนที่ 2  นายวรรณชัย  สุวรรณกาญจน์ เป็นเลขานุการสภาที่ปรึกษาฯ  นอกจากนี้ ที่ประชุมได้มีมติเลือกนายปกรณ์  ปรีชาวุฒิเดช เป็นโฆษกประจำสภาที่ปรึกษาฯ  นายดนุพล  อ้นพวงรัตน์ เป็นผู้ประสานงานประจำสภาที่ปรึกษาฯ และที่ประชุมมีมติเลือกผู้ประสานงานสภาประจำจังหวัดชายแดนภาคใต้ ประกอบด้วย จังหวัดนราธิวาส นายกิตติพล กอบวิทยา  จังหวัดปัตตานี นางเบญจวรรณ ซูสารอ  จังหวัดยะลา นางรัตนา  กาฬศิริ จังหวัดสงขลา นางจินตนา  จิโนวัฒน์  และจังหวัดสตูล นายสัมฤทธิ์  เลียงประสิทธิ์
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี  รายงาน
19 พ.ค.54
