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เลขาธิการ ศอ.บต. เผยแม้อยู่ในช่วงยุบสภาฯแต่งานพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ยังคงเดินหน้าต่อ

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.)   เปิดเผยว่า จากการที่คณะกรรมการพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ (กพต.) ได้อนุมัติให้มีการพัฒนาโครงการต่างๆ ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ตลอดปีงบประมาณ 2554 - 2555 นั้น ในการประชุม กพต. ครั้งที่ 2/2554 ที่จังหวัดนราธิวาส ได้อนุมัติให้ดำเนินโครงการพัฒนาในพื้นที่ อาทิ โครงการก่อสร้างศูนย์ครูใต้ที่จังหวัดยะลา วงเงินงบประมาณ 160 ล้านบาท  โครงการก่อสร้างศูนย์ครูใต้ที่จังหวัดนราธิวาส วงเงิน 147.9 ล้านบาทเศษ  โครงการจัดตั้งมหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา วิทยาเขตสตูล วงเงิน 2,755 ล้านบาทเศษ   ผลักดันโครงการจัดตั้งศาลปกครองขึ้นในจังหวัดยะลา เพื่อให้ครบ 16 แห่งทั่วประเทศตามที่กฎหมายกำหนดและเพื่อให้บริการแก่ประชาชนใน 3 จชต. ในการอำนวยความยุติธรรมการปกครอง เป็นกรณีพิเศษ วงเงิน 389 ล้านบาท   โครงการปรับปรุงหออภิบาลผู้ป่วยหนัก โรงพยาบาลสงขลานครินทร์ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา วงเงิน 162 ล้านบาทเศษ เป็นต้น 

เลขาธิการ ศอ.บต. เปิดเผยอีกว่า ในช่วงของการยุบสภานี้ โครงการพัฒนาพื้นที่ เช่น โครงการก่อสร้างศูนย์ครูใต้ โครงการปรับปรุงหออภิบาลผู้ป่วยหนัก ซึ่งจะต้องมีการขอเปลี่ยนแปลงโครงการหรือใช้เงินหรือจ่าย จากการที่ พ.ร.บ. ศอ.บต. ใหม่บังคับใช้ อำนาจการอนุมัติ การเปลี่ยนแปลงโครงการหรือขอแก้ไขโครงการฯ ที่ดำเนินโครงการในจังหวัดชายแดนภาคใต้ จะเปลี่ยนจากอำนาจของคณะกรรมการรัฐมนตรีพัฒนาพื้นที่พิเศษ 5  จังหวัดชายแดนภาคใต้ (รชต.) มาเป็นคณะกรรมการยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ (กพต.) ดังนั้น จึงมีการจัดประชุม กพต. นัดพิเศษตามระเบียบ กพต. ข้อ 16 ที่กำหนดว่ากรณีจำเป็นเพื่อรักษาผลประโยชน์ของประเทศหรือกรณีฉุกเฉิน  นายกรัฐมนตรีในฐานะประธาน กพต. อาจพิจารณาเรื่องใดร่วมกับกรรมการที่เกี่ยวข้องตามที่ประธานเห็นสมควรเพื่อมีมติ กพต. ในเรื่องนั้นได้เพื่อให้การพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้เดินหน้าต่อไปไม่สะดุดหยุดชะงักตามเหตุการณ์  ยุบสภาฯ
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
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