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นราธิวาสคัด 30 ผู้เสพยาเสพติดใน 13 อำเภอเข้าร่วมฟื้นฟูเพื่อให้สามารถใช้ชีวิตในสังคมได้ตามปกติ
 
เมื่อเวลา 10.00 น. ( 20 พ.ค. 54 )  นายเดชรัฐ สิมศิริ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานปิดโครงการ บำบัดฟื้นฟูสมรรถภาพผู้เสพยาเสพติด แบบบูรณาการ ครบวงจร รุ่นที่ 1 ซึ่งมีการจัดขึ้นบริเวณหอประชุมกองร้อยอาสารักษาดินแดนจังหวัดนราธิวาส  กำหนดจัดโครงการตั้งแต่วันที่ 9 พฤษภาคม ที่ผ่านมา ถึง 23 พฤษภาคม 2554 นี้
สำหรับโครงการ บำบัดฟื้นฟูสมรรถภาพผู้เสพยาเสพติด แบบบูรณาการ ครบวงจร รุ่นที่ 1 มีผู้เข้าร่วมโครงการ เข้ารับการบำบัดฟื้นฟู ทั้งสิ้น 30 คน ซึ่งเป็นกลุ่มผู้ที่ติดยาเสพติดและกลุ่มเสี่ยง จากทั้ง 13 อำเภอ ของจังหวัดนราธิวาส  มีทั้งจากการคัดเลือกและผู้ที่สมัครใจเข้าร่วมโครงการ  โดยผู้เข้าร่วมโครงการจะใช้ระยะเวลาในการฝึกอบรม   15 วัน    ตลอดระยะเวลาของการฝึกอบรม จะมีวิทยากรมาบรรยายให้ความรู้ทั้งในเรื่อง  โทษของยาเสพติด การให้ความรู้ในเรื่องของการปฏิบัติตัวในการฟื้นฟูสมรรถภาพร่างกาย และมีการบรรยายธรรมในเรื่อง หลักศาสนา หรือ ศาสนาบำบัด เพื่อ ขัดเกลาจิตใจ เพื่อสร้างความเข้มเข็งให้แก่จิตใจ และป้องกันการกลับไปเสพยาเสพติดซ้ำอีก  และที่สำคัญให้สามารถกลับไปใช้ชีวิตในสังคมได้ปกติ
นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า  โครงการบำบัดฟื้นฟูสมรรถภาพผู้เสพยาเสพติด แบบบูรณาการ ครบวงจร ได้จัดขึ้น เพื่อนำเยาวชนผู้หลงผิดและเสี่ยงต่อการติดยาเสพติด มาปรับเปลี่ยนพฤติกรรม ลด ละ เลิก ยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติดให้โทษทุกชนิด ซึ่งสอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาล ตามแผนปฏิบัติการประเทศไทยเข้มแข็ง ชนะยาเสพติดอย่างยั่งยืน ภายใต้ยุทธศาสตร์ 5 รั้วป้องกัน เพื่อเป็นการสร้างความเข้มแข็งให้แก่สังคม และยังเป็นการแก้ไขปัญหายาเสพติดในพื้นที่แบบยั่งยืน
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 20 พ.ค. 54 )
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