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          วันนี้ (๒๐ พ.ค.๕๔) เวลา ๑๐.๐๐ น. ที่หน่วยเฉพาะกิจ กรมทหารราบที่ ๕ ค่ายเสนาณรงค์ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา พลตรี อัคร ทิพโรจน์ รองผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ ส่วนหน้า เป็นประธานการแถลงข่าวการจัดแสดงนิทรรศการผลการดำเนินงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ในพื้นที่ ๑๔ จังหวัดภาคใต้ เนื่องในวโรกาสมหามงคล ที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงเจริญพระชนมพรรษา ครบ ๗ รอบ ๘๔ พรรษา วันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ โดยมี รองนายกเทศมนตรี เทศบาลนครหาดใหญ่ ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดสงขลา และรองผู้บัญชาการมณฑลทหารบกที่ ๔๒ ร่วมการแถลงข่าวด้วย การจัดนิทรรศการผลการดำเนินงานของโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ในพื้นที่ ๑๔ จังหวัดภาคใต้ ครั้งนี้ เพื่อให้ประชาชนในพื้นที่ ได้มีโอกาสได้สัมผัส และชื่นชมพระอัจฉริยภาพของพระมหากษัตริย์ดุจดวงใจของคนไทยทั้งแผ่นดิน รวมทั้งเพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทั้งในประเทศและต่างประเทศ ได้ชื่นชมผลงานที่เป็นประโยชน์ของโครงการต่างๆ ที่เป็นพระราชดำริของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในพื้นที่ต่างๆ ทั้ง ๑๔ จังหวัดภาคใต้ รวม ๓๕๕ โครงการ
     
สำหรับพื้นที่การจัดนิทรรศการฯ ณ สวนสาธารณะ เทศบาลนครหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา ระหว่างวันที่ ๑ – ๙ มิถุนายน ๒๕๕๔ โดยแบ่งพื้นที่จัดแสดง ๒ พื้นที่ คือ ส่วนที่ ๑ จำนวน ๗ ซุ้มนิทรรศการ ประกอบด้วย จังหวัดระนอง พังงา ภูเก็ต ตรัง กระบี่ พัทลุง และสตูล ส่วนที่ ๒ ประกอบด้วย ๗ ซุ้มนิทรรศการของจังหวัด ชุมพร สุราษฎร์ธานี นครศรีธรรมราช สงขลา ปัตตานี นราธิวาส และจังหวัดยะลา โดยกิจกรรมนอกจากการแสดงนิทรรศการฯ แล้ว ยังมีการจำหน่ายผลิตภัณฑ์จากโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ สินค้าและอาหารขึ้นชื่อจาก ๑๔ จังหวัดภาคใต้ นอกจากนี้ยังมีการแสดงศิลปวัฒนธรรม จากจังหวัดต่างๆ อาทิ จาก วิทยาลัยนาฏศิลป์พัทลุง มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา และมหาวิทยาลัยราชภัฏภูเก็ต รวมทั้งการแสดงศิลปพื้นบ้านอีกมากมาย
      กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ ส่วนหน้า จึงขอเชิญพี่น้องประชาชนในพื้นที่ ๑๔ จังหวัดภาคใต้ ร่วมชื่นชมพระอัจฉริยภาพอันยิ่งใหญ่ ของพระมหากษัตริย์ ที่ทรงเป็นดั่งพ่อ และเป็นพลังแห่งแผ่นดินของชาวไทยทั้งชาติ ผ่านนิทรรศการ เพื่อร่วมกันถวายความจงรักภักดี และร่วมกันเสริมสร้างความรัก ความสามัคคี ความสมานฉันท์ ของประชาชนชาวไทย และกลุ่มพลังต่างๆ ใน ๑๔ จังหวัดชายแดนภาคใต้…
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