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มูลนิธิศุภนิมิตแห่งประเทศไทย มอบบ้านใหม่ ๑๐ หลัง มูลค่ากว่า ๓ ล้านบาท แก่ผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่อำเภอปากพะยูน จังหวัดพัทลุง
  
ที่โรงเรียนบ้านเกาะเสือ  หมู่ที่ ๘  ตำบลเกาะหมาก  อำเภอปากพะยูนวานนี้(๑๙ พ.ค.๕๔) นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานมอบบ้านใหม่แก่ผู้ประสบภัยและมอบอุปกรณ์การเรียนแก่นักเรียน ตามที่
มูลนิธิศุภนิมิตแห่งประเทศไทย ซึ่งนำโดย นายอรรถณพ  ศุภศรี ผู้จัดการพันธกิจภาคใต้ เป็นผู้แทนมอบ 
 
ทั้งนี้นายอรรถณพ  ศุภศรี  ผู้จัดการพันธกิจภาคใต้ มูลนิธิศุภนิมิตแห่งประเทศไทย กล่าวว่า มูลนิธิฯ ในฐานะองค์กรสาธารณประโยชน์ได้ดำเนินการสำรวจความเสียหายร่วมกับองค์การบริหารส่วนตำบลและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อแสวงหา แนวทางในการแก้ไขปัญหาและให้ความช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยเป็นการเร่งด่วนในระยะแรก โดยการแจกจ่ายถุงยังชีพ และปัจจัยที่จำเป็นให้กับครอบครัวผู้ประสบภัย จำนวน  ๘๐๐ ครัวเรือน และในส่วนของที่อยู่อาศัยของชาวบ้านพื้นที่อำเภอปากพะยูนที่พังเสียหายทั้งหลังซึ่งไม่สามารถซ่อมแซมได้ ทางมูลนิธิศุภนิมิตแห่งประเทศไทยได้ดำเนินการก่อสร้างบ้านหลังใหม่ให้ จำนวน ๑๐  ครัวเรือน คิดเป็นมูลค่า ทั้งสิ้น ๓,๓๗๔,๗๔๒ บาท และได้ประกอบพิธีส่งมอบดังกล่าว
 
ด้านนายพิสิษฐ  บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง กล่าวว่าที่ผ่านมาหน่วยงานภาครัฐได้ดำเนินการให้การช่วยเหลือพี่น้องประชาชนที่ประสบอุทกภัยและวาตภัยในพื้นที่อำเภอปากพะยูนอย่างต่อเนื่อง การที่องค์กรภาคเอกชนเข้ามามีส่วนร่วมในการช่วยเหลือครั้งนี้ถือว่าเป็นน้ำใจอันดีงามขององค์กรภาคเอกชน โดยเฉพาะมูลนิธิศุภนิมิตแห่งประเทศไทยที่ได้เข้ามาช่วยเหลือในการฟื้นฟูสภาพจิตใจของชาวบ้านในครั้งนี้
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