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จังหวัดสงขลาเร่งรณรงค์การใช้หมวกนิรภัย 100%  เพื่อลดการสูญเสียจากอุบัติเหตุของรถจักรยานยนต์

      ที่ห้องประชุมสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดสงขลา วันนี้ (20 พ.ค. 54) ศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนนจังหวัดสงขลา ได้จัดการประชุมเตรียมจัดกิจกรรมรณรงค์ส่งเสริมการสวมหมวกนิรภัย 100 % ในจังหวัดสงขลา โดยมี  นายวิจิตร  จันทรปาน  หัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดสงขลา เป็นประธานในการประชุม 
         ทั้งนี้เนื่องจากมติคณะรัฐมนตรีได้กำหนดให้ ปี 2554 เป็นปีแห่งการรณรงค์ส่งเสริมการสวมหมวกกันน๊อกหรือหมวกนิรภัย 100%  เพื่อสร้างความตระหนักแก่ผู้ขับขี่รถจักรยานยนต์ได้สวมใส่หมากนิรภัยในการขับขี่ทุกครั้ง เพื่อป้องกันอันตราย ที่อาจเกิดขึ้น ให้กับตนเองและผู้โดยสาร รวมทั้งเป็นการลดการสูญเสียชีวิตและความพิการจากอุบัติเหตุของรถจักรยายนต์ โดยกิจกรรมจะมี การจำหน่ายหมวกกันน๊อกราคาถูกจาก ราคา 250 บาท เหลือเพียงลูกละ 99 บาท มีการแสดงบนเวที  การเล่นเกมส์ล่ารางวัล  การบริการตรวจสุขภาพให้แก่ประชาชน  และบริการตรวจซ่อมรถจักรยานยนต์จากสถาบันอาชีวศึกษา  ผู้จำหน่ายรถจักรยานยนต์และเชิญร่วมขบวนรณรงค์รถจักรยานยนต์หลายร้อยคันรอบเมืองสงขลา โดยกำหนดจัดกิจกรรมใน  วันที่ 27 พฤษภาคม 2554 ตั้งแต่เวลา 13.00 น. เป็นต้นไป ณ สนามกีฬาติณสูลานนท์ อ.เมือง จ.สงขลา



จึงขอเชิญชวนผู้ใช้รถจักรยานยนต์ได้เข้าร่วมงานโดยพร้อมเพรียงกัน
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