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ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เชิญชวนผู้มีจิตศรัทธา ร่วมบริจาคทรัพย์ และสิ่งของ ในงาน “ สัปดาห์ รวมน้ำใจ   สู่กาชาด 
         วันนี้ ( ๒๓ พ.ค. ๕๔ ) ที่ห้องประชุมอิรวดี  ศาลากลางจังหวัดพัทลุง  นายพิสิษฐ  บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เรียกประชุมคณะกรรมการเตรียมจัดงาน “ สัปดาห์รวมน้ำใจสู่กาชาด ”  เพื่อซักซ้อมความเข้าใจแก่คณะกรรมการฝ่ายต่าง ๆ ในการเตรียมความพร้อมที่จะรับบริจาคทรัพย์ และสิ่งของ จากผู้มีจิตศรัทธา  เพื่อนำไปออกร้านกาชาด ในงาน “ สมโภชพระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒน์จตุรทิศ และงานกาชาดประจำปี ของดีเมืองลุง ” ประจำปี ๒๕๕๔  
         ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  กล่าวว่า จังหวัดพัทลุง ได้ร่วมกับ สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัด  หน่วยงานภาครัฐ  ภาคเอกชน  องค์กรการกุศลต่าง ๆ กำหนดจัดงาน “ สมโภชพระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒน์จตุรทิศ และงานกาชาดประจำปี ของดีเมืองลุง ” ประจำปี ๒๕๕๔  ระหว่างวันที่  ๑๐–๑๙  มิถุนายน ๒๕๕๔  ณ  บริเวณศาลากลางจังหวัดพัทลุง  ซึ่งกิจกรรมภายในงาน  มีการออก ร้านนาวากาชาด  การออกรางวัลสลากกาชาด  นิทรรศการของส่วนราชการ / หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ  การประกวดของดีเมืองลุง  การแสดง     บนเวที  การแสดงของศิลปินนักร้อง  การจำหน่ายสินค้าโอท็อป  สินค้าราคาถูก  และกิจกรรมอื่น ๆ อีกหลายรายการ  โดยเฉพาะอย่างยิ่งการออกร้านนาวากาชาด  จำเป็นต้องรับบริจาคทรัพย์ และสิ่งของ จากผู้มีจิตศรัทธา    เพื่อนำไปจัดกิจกรรมนาวากาชาด และการออกรางวัลสลากกาชาด   ดังนั้น จังหวัดพัทลุง และสำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัด  จึงได้กำหนดจัดกิจกรรม “ สัปดาห์รวมน้ำใจสู่กาชาด ” ในระหว่างวันที่ ๓๐  พฤษภาคม – ๓  มิถุนายน  ๒๕๕๔  ณ  สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง  ( บริเวณบ้านพักผู้ว่าราชการจังหวัด )                
          ทางด้านนางปลั่งศรี  บุญช่วง  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง  กล่าวว่า กิจกรรม “ สัปดาห์รวมน้ำใจสู่กาชาด ”  ในครั้งนี้  จัดขึ้นเพื่อเปิดโอกาสให้พี่น้องประชาชน ได้มีส่วนร่วมในการสร้างบุญสร้างกุศลโดยการบริจาคทรัพย์และสิ่งของ  เพื่อนำไปออกร้านกาชาด และการออกรางวัลสลากกาชาด  ตามวัตถุประสงค์ที่วางไว้  โดยจะมีพิธีเปิด ในวันที่ ๓๐  พฤษภาคม ๒๕๕๔ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ น. เป็นต้นไป  ณ  สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง    แต่ทั้งนี้ผู้มีจิตศรัทธา  สามารถบริจาคได้ตั้งแต่วันที่ ๓๐  พฤษภาคม เป็นต้นไป จนถึงวันที่ ๓  มิถุนายน  ๒๕๕๔ 
          โดยผู้มีจิตศรัทธาที่จะร่วมกันบริจาคทรัพย์ และสิ่งของ  สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง โทรศัพท์  ๐-๗๔๖๑-๑๖๗๘  ได้ทุกวันทำการ 
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๒๓  พฤษภาคม  ๒๕๕๔
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