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แม่ทัพภาคที่ 4 เปิดกิจกรรมกีฬาพื้นบ้านสานสัมพันธ์ “รู้รัก สามัคคี” หวังเป็นการเสริมสร้างความเข้าใจ ความรักสามัคคีของพี่น้องประชาชน และอยู่ร่วมกันอย่างสันติสุข
เวลา 09.00น. (24พ..ค.54)  พล.ท.อุดมชัย ธรรมสาโรรัตน์ แม่ทัพภาคที่ 4 ผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า เป็นประธานเปิดกิจกรรมกีฬาพื้นบ้านสานสัมพันธ์ “รู้รัก สามัคคี” ณ สนามกีฬาโรงเรียนเฉลิมพระเกียรตินราธิวาสราชนครินทร์บางปอประชารักษ์ ต.บางปอ อ.เมือง จ.นราธิวาส โดยมีนายอุทาน พิชยาภรณ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส นายสุรชัย ชวาลารัตน์ นายอำเภอเมืองนราธิวาส นายศุภวริศ เพชรกาฬ นายอำเภอระแงะ              พล.ต.อุทิศ สุนทร ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส พ.ต.อ.ขวัญดี ฉิมพลี ผกก.สภ.เมือง นายหะยีอับ ดุลรอซัค อาลี ประธานคณะกรรมการอิสลามประจำจังหวัดนราธิวาส หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ทหาร ฝ่ายปกครอง และประชาชนในพื้นที่เข้าร่วมในพิธี   ส่วนกิจกรรมที่จัดนั้นมีประชาชนจากอำเภอเมืองนราธิวาส จำนวน 7 หมู่บ้าน และประชาชนในพื้นที่อำเภอระแงะจำนวน 5 หมู่บ้าน ร่วมเล่นกีฬาพื้นบ้านในครั้งนี้ จะประกอบด้วย วิ่งผลัดกระสอบ ผสมชาย/หญิง ชักคะเย่อ ผสมชาย/หญิง และสกีบกผสมชาย/หญิง 
สำหรับการจัดกิจกรรมกีฬาพื้นบ้านสานสัมพันธ์ “รู้รัก สามัคคี” ในครั้งนี้ถือเป็นการจัดขึ้นเพื่อเป็นการเสริมสร้างความเข้าใจ ความรักสามัคคีของพี่น้องประชาชนตามยุทธศาสตร์เสริมสร้างความเข้าใจ ของกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร และนโยบายสานใจสู่สันติ ของกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ในการที่จะขจัดเงื่อนไข และสาเหตุที่ก่อให้เกิดการใช้ความรุนแรงในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  
นอกจากการแข่งขันกีฬาแล้วยังมีการแสดงรำตาลีกีปัสของนักเรียนโรงเรียนเฉลิมพระเกียรตินราธิวาสราชนครินทร์บางปอประชารักษ์   และมีการบริการตรวจรักษาโรคทั่วไป และบริการด้านทันตกรรม ให้แก่ประชาชน โดยชุดแพทย์เคลื่อนที่ โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ และชุดทันตกรรมเคลื่อนที่ ศูนย์แพทย์ทหารบก ประจำจังหวัดชายแดนภาคใต้ และได้มีมาสคอตทหาร และบ้านลมให้เด็กๆเล่นอย่างสนุกสนานด้วย
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