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ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา จัดตั้งหน่วยเฉพาะกิจป้องกันเหตุร้ายช่วงเลือกตั้งในพื้นที่ 4 อำเภอ ที่มีเหตุการณ์ความไม่สงบ 
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ที่ห้องประชุม CEO ชั้น 5 ศาลากลางจังหวัดสงขลา บ่ายวันนี้ (24 พ.ค.) จังหวัดสงขลา ได้ประชุมคณะกรรมการความมั่นคงจังหวัดสงขลา เพื่อเตรียมการป้องกันเหตุร้ายในช่วงของการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในพื้นที่จังหวัดสงขลา ซึ่งจะมีการเลือกตั้งในวันที่ 3 กรกฎาคม 2554 นี้
ในการประชุมดังกล่าวได้มีการเตรียมแผนการป้องกันเหตุร้ายโดยมีเจ้าหน้าที่ ฝ่ายตำรวจ ฝ่ายปกครอง และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุม 
โอกาสนี้ นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ได้เน้นย้ำต่อที่ประชุมให้ทุกหน่วยมีความพร้อมที่จะป้องกันเหตุร้ายอันจะเกิดขึ้นเกี่ยวกับการเลือกตั้ง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ด้วยการกวาดล้างซุ้มมือปืน พร้อมทั้งขึ้นบัญชี ไว้ให้เรียบร้อย พร้อมติดตามพฤติกรรมอย่างใกล้ชิด และให้ดำเนินการอย่างต่อเนื่อง ทั้งก่อนการเลือกตั้ง ในระหว่างการเลือกตั้ง และหลังจากการเลือกตั้งเสร็จสิ้นแล้ว ก็ยังจะต้องดำเนินการป้องกันเหตุร้ายจนกว่าสถานการณ์จะเข้าสู่ภาวะปกติ ส่วนในพื้นที่ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา ประกอบด้วย อ.นาทวี อ.เทพา  อ.สะบ้าย้อย และ อ.จะนะ ซึ่งเป็นพื้นที่ ที่มีความรุนแรงของสถานการณ์ในจังหวัดชายแดนภาคใต้  ก็ให้ดำเนินการตรวจสอบสถานการณ์ให้เข้มงวดยิ่งขึ้น และหากขัดข้องหรือต้องการให้ช่วยเหลือ สนับสนุนเรื่องใด ให้แจ้งให้ทราบ เพื่อจะได้สนับสนุนต่อไป เพราะทางจังหวัดได้จัดตั้งหน่วยเคลื่อนที่เร็ว เฉพาะกิจไว้พร้อมที่จะเข้าสนับสนุน ได้ตลอด 24 ชั่วโมง...
 ดำรง เศวตพรหม//ข่าว
จิระพัฒน์ วงศ์กระจ่าง//ภาพ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
24 พฤษภาคม 2554
