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ศอ.บต. ร่วมกับหลายหน่วยงาน เตรียมรับมอบคนไทยตกทุกข์ได้ยาก จากทางการมาเลเซีย ภายใต้กิจกรรมคืนสู่เหย้าเนื่องในวันแม่  26 พ.ค.54 นี้
นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนใต้ (ศอ.บต.)เปิดเผยว่า ศอ.บต.ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐและเอกชน จัดทำโครงการพัฒนาความร่วมมือเพื่อช่วยเหลือผู้เสียหายจากการค้ามนุษย์และคนไทยตกทุกข์ได้ยากระหว่างประเทศไทยกับประเทศมาเลเซีย ภายใต้กิจกรรมคืนสู่เหย้า เพื่อถวายป็นพระราชกุศล เนื่องในวโรกาส วันแม่แห่งชาติ 12 สิงหา มหาราชินี  ในวันที่ 26 พฤษภาคม 2554 นี้  ณ ห้องประชุมศาลาประชาคม ที่ว่าการอำเภอสะเดา อำเภอสะเดา จังหวัดสงขลา  โดยจะมี นายถาวร เสนเนียม รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงมหาดไทย เป็นประธานในพีธีรับมอบ 
กิจกรรมคืนสู่เหย้าได้รับความร่วมมือจากทางการประเทศมาเลเซียให้ความช่วยเหลือคนไทยกลับสู่ประเทศไทย ครั้งนี้ จำนวนประมาณ 50 คน และจากผลการดำเนินงานที่ผ่านมามีคนไทยผู้ตกทุกข์ได้ยากในประเทศมาเลเซีย ได้รับความช่วยเหลือแล้ว จำนวนกว่า 500 คน โดยทุกคนจะได้รับบริการด้านสวัสดิการสังคม การฟื้นฟูเยียวยาด้านร่างกาย จิตใจ ให้ความช่วยเหลือด้านคดีเพื่อขยายการปราบปรามขบวนการค้ามนุษย์ และการติดตามช่วยเหลือในการคืนสู่สังคมอย่างปลอดภัย
ทั้งนี้พบว่าประชาชนชาวไทยที่เดินทางไปทำงานในประเทศมาเลเซีย มีภูมิลำเนาจากทุกภาคของประเทศไทย แต่ร้อยละ 60 – 70 เป็นพี่น้องจากพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต. 
มูฮัมหมัดซับรี มูซอดี  รายงาน
25 พ.ค.54 
