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ส.ปชส.จันทบุรี จัดแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตยระดับจังหวัด

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี จัดแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตยระดับจังหวัด และกิจกรรมยอวาที  รวมใจ รวมพลัง สามัคคี


นายธเนศ เธียรนันทน์ ประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี จะจัดแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตยระดับจังหวัด ตามโครงการประชาสัมพันธ์ส่งเสริมการปกครองระบบประชาธิปไตย ประจำปีงบประมาณ  2554  เพื่อสร้างเสริมและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการเมืองการปกครองระบบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภา ตลอดจนสร้างจิตสำนึกให้เยาวชนรุ่นใหม่มีวิสัยทัศน์วิถีความคิด วิถีชีวิต คุณธรรม จิตสำนึก และยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตย  ในวันพฤหัสบดีที่ 26 พฤษภาคม 2554 เวลา 09.00 น. ถึง 14.00 น. ณ ห้องประชุม สำนักประชาสัมพันธ์เขต 7 จันทบุรี พร้อมกันนี้           ในวันดังกล่าว  ระหว่างเวลา 11.00 น. ถึง 12.00 น. สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี ยังจัดให้มีกิจกรรมยอวาทีในหัวข้อ รวมใจ รวมพลัง สามัคคี ตามโครงการประชาสัมพันธ์เสริมสร้างความสมานฉันท์และความสามัคคีของคนในชาติ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างจิตสำนึกให้เด็กและเยาวชนตระหนักถึงผลกระทบของการใช้ความรุนแรง และหันมาใช้ความรัก ความเข้าใจ ความเอื้ออารี เป็นแนวทางสันติวิธี สร้างความสงบสุข สมานฉันท์ให้เกิดในสังคมอย่างยั่งยืน


สำหรับผู้ที่สนใจ นอกจากเข้าร่วมกิจกรรมได้ ณ ห้องประชุม สำนักประชาสัมพันธ์เขต 7 จันทบุรี  แล้วยังสามารถรับฟังได้ทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดจันทบุรี คลื่นความถี่ FM 90.25 MHz.
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