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รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เร่งตรวจสอบการซ่อมแซมแพขนานยนต์ข้ามฟากอำเภอตากใบ  โดยชาวบ้านในพื้นที่เดือดร้อนเป็นอย่างมาก   
วันนี้ ( ๒๕ พ. ค ๕๔) เวลา 10.00 น.  ที่ท่าเทียบแพขนานยนต์ข้ามฟากอำเภอตากใบ   จ.นราธิวาส   นายอุทาร   พิชญาภรณ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เข้าตรวจสอบแพขนานยนต์ข้ามฝากบริเวณด่านชายแดนอำเภอตากใบ  ซึ่งมีสภาพที่ไม่ปลอดภัย  เกรงว่าจะเกิดอันตราย   ซึ่งมีประชาชนได้ร้องเรียนผ่านสายด่วนสันติสุข  ศอ.บต.  ( ๑๘๘0 )   วอนให้หน่วยราชการที่เกี่ยวข้องได้เข้ามาตรวจสอบอย่างเร่งด่วน    โดยจากการเข้าตรวจสอบนั้น  พบว่าสภาพแพขนานยนต์ข้ามฟาก  มีสภาพเก่ามาก  ไม่พร้อมที่จะใช้งานได้ตามปกติ เนื่องจากใช้งานมาแล้วเป็นเวลานานแล้ว  ซึ่งทางหน่วยงานที่รับผิดชอบกำลังเร่งซ่อมแซมอย่างเร่งด่วน  เพื่อให้กลับมาใช้งานได้ตามปกติในเร็ววัน
อย่างไรก็ตามสำนักงานเจ้าท่าภูมิภาคที่  ๔  สาขานราธิวาส  ได้แก้ปัญหาในเบื้องต้น  โดยจัดให้มีเรือโดยสารขนาดเล็ก  และเรือหางยาว  บริเวณท่าเทียบเรือรัชดาภิเษก ให้บริการจำนวนทั้งสิ้น ๕๒  ลำ   ซึ่งทาง องค์การบริหารส่วนจังหวัดได้เร่งรัดซ่อมแพขนานยนต์ลำฝั่งไทยให้แล้วเสร็จตามข้อตกลงของการประชุมเจรจาไทย-มาเลเซีย ภายในวันที่ ๓o มิถุนายน ๒๕๕๔ นี้ 
ด้าน  นายสุรชัย  จันทรวิศรุต ผู้ประกอบการค้าส่งฝั่งไทย-มาเลเซีย ได้ให้ความเห็นว่า ตนมีความเดือดร้อนมาก  จากที่เคยขนส่งสินค้าได้รวดเร็ว กลับมีความล่าช้ากว่าเดิมมาก   จึงส่งผลกระทบกับตนโดยตรงและพ่อค้าคนอื่นๆ   ที่ต้องเดินทางไปกลับทุกวัน เนื่องจากเรือโดยสารขนาด
เล็กที่นำมาใช้งาน  บรรจุชาวบ้านได้จำนวนน้อย  จึงวอนขอให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งซ่อมแซม  หรือจัดหาแพขนานยนต์ลำใหม่เพื่อการใช้งานที่ปลอดภัยแก่ชีวิตและทรัพย์สินอีกด้วย
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