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  ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนปัญหาทางด้านการเงิน

นายปราณีต  โชตติกีรติเวช  ผู้อำนวยการอาวุโส สำนักงานภาคใต้ เปิดเผยว่า ด้วยธนาคารแห่งประเทศไทย ได้เปิดศูนย์ประสานงานแก้ไขปัญหาการปล่อยสินเชื่อ ( ศปส. ) ที่สำนักงานใหญ่ ตั้งแต่วันที่ ๑๘ พฤษภาคม ๒๕๕๒ เป็นต้นมา เพื่อเป็นช่องทางให้ประชาชนแจ้งปัญหาเกี่ยวกับการใช้บริการของธนาคารพาณิชย์โดยเฉพาะเกี่ยวกับการให้สินเชื่อในช่วงภาวะเศรษฐกิจชะลอตัว ซึ่งที่ผ่านมาทาง ศปส. ได้มีการประสานงานขอความร่วมมือกับธนาคารพาณิชย์ในการแก้ไขปัญหาของผู้ร้องเรียนมาอย่างต่อเนื่อง ต่อมาธนาคารแห่งประเทศไทย มีนโยบายขยายบทบาทของ ศปส. ออกไปยังสำนักงานภาค ในแต่ละภูมิภาคที่มีอยู่จำนวน ๓ แห่ง ได้แก่ สำนักงานภาคใต้ อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา, สำนักงานภาคตะวันออกเฉียงเหนือ อำเภอเมืองขอนแก่น จังหวัดขอนแก่น และสำนักงานภาคเหนือ อำเภอเมืองเชียงใหม่ จังหวัดเชียงใหม่ เพื่อเป็นผู้ประสานงานระหว่างสถาบันการเงิน ลูกค้าหรือประชาชนในส่วนภูมิภาคต่าง ๆ ได้อย่างกว้างขวางและทั่วถึง

ธนาคารแห่งประเทศไทย สำนักงานภาคใต้ มีหน้าที่ความรับผิดชอบในพื้นที่ภาคใต้รวม ๑๔ จังหวัด ได้เปิดให้บริการ “ศูนย์รับเรื่องร้องเรียนปัญหาทางด้านการเงิน ’’ ตั้งแต่วันที่ ๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๔ เป็นต้นมา โดยเปิดให้บริการในวันทำการระหว่างเวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. และสามารถติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ส่วนธุรกิจการเงินภาค หมายเลขโทรศัพท์ ๐-๗๔๒๗-๒๐๐๐ ต่อ ๔๕๖๗ หรือ ๐-๗๔๒๔-๕๘๖๐
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