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เทศบาลนครสงขลา เปิดงานเทศกาลอาหาร 2 ทะเล อร่อยได้ไร้แฮลกอฮอล์  ครั้งที่ 12 ระหว่างวันที่ 24 พ.ค. -  2 มิ.ย. 54 ประจำปี 2554

เมื่อวานนี้ (25 พ.ค. 54) นายพีระ  ตันติเศรณี นายกเทศมนตรีนครสงขลา พร้อมด้วยคณะผู้บริหาร คณะกรรมการจัดงาน  เปิดงานเทศกาลอาหาร 2 ทะเล อร่อยได้ไร้แฮลกอฮอล์ ครั้งที่ 12 ประจำปี 2554             ณ บริเวณสระบัว แหลมสมิหลา อ.เมืองสงขลา

โดยเทศบาลนครสงขลา ร่วมกับ จังหวัดสงขลา สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ    การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานหาดใหญ่ หน่วยงานภาครัฐ และเอกชน สนับสนุนการจัดงานเทศกาลอาหาร 2 ทะเล อร่อยได้ไร้แฮลกอฮอล์  ครั้งที่ 12 ประจำปี 2554 เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวในจังหวัดสงขลา  สนับสนุนการมีส่วนร่วมของประชาชนในท้องถิ่น และเป็นการสร้างรายได้จากการท่องเที่ยวให้กับชุมชนในด้านการออกร้านค้าจำหน่ายสินค้าพื้นเมืองและผลิตภัณฑ์อาหารทะเล และสินค้าอื่น ๆ ซึ่งได้รับความสนใจจาก ร้านอาหาร ที่มีชื่อเสียงของจังหวัดสงขลาเป็นอย่างมาก  

นอกจากนี้ยังมีกิจกรรมการแสดงบนเวที มีการแสดงศิลปวัฒนธรรมพื้นบ้าน การแสดงดนตรีนาฎศิลป์จากสถาบันการศึกษาต่าง ๆ  และในทุกค่ำยังมีนักร้องชั้นนำมาร่วมกิจกรรมอีกมากมาย เช่น ฝน ธนสุนทร    ทรงกรด ฌามา นุ้ย สุวีณา บ่าววี ใบเตย อาร์ สยาม โกไข่กับนายสน  ชรินทร์ นันทนาคร และ อรวี  สัจจานนท์  และที่สำคัญมีการประกวดนางสาวสมิหลา เพื่อเฟ้นหาสาวสวยในเมืองสองทะเลของจังหวัดสงขลาอีกด้วย...
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