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เปิดรับสมัครเลือกตั้งแบบแบ่งเขตนราธิวาสในวันที่ 3 คึกคัก พรรคมาตุภูมิและพรรคประชาธิปัตย์เดินทางมาสมัครพร้อมขนกองเชียร์มาให้กำลังใจเต็มสถานที่รับสมัคร

( 26 พ.ค. 54 )  ผู้สื่อข่าวรายงานบรรยากาศการเปิดรับสมัครการเลือกตั้งแบบแบ่งเขตในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ซึ่งเป็นการเปิดรับสมัครในวันที่ 3 ว่า บรรยากาศบริเวณสถานที่รับสมัคร ซึ่งใช้ห้องประชุมชั้น 3 ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  ตั้งแต่ช่วงเช้าเป็นไปอย่างคึกคักโดยมีผู้สมัครจากพรรคมาตุภูมิและพรรคประชาธิปัตย์เดินทางมาสมัครครบทั้ง 4 เขต  ซึ่งผู้สมัครแต่ละคน แต่ละเขตได้นำกองเชียร์และผู้สนับสนุนของตนเองมาให้กำลังใจพร้อมถือป้ายเชิญชวนให้ประชาชนในพื้นที่เลือกผู้สมัครของตนเอง   สำหรับพรรคมาตุภูมิในการเดินทางมาสมัครครั้งนี้ นายอารีเพ็ญ  อุตรสิทธุ์  รองหัวหน้าพรรคมาตุภูมิและเป็นผู้สมัครรับเลือกตั้งแบบบัญชีรายชื่อได้เดินทางมาให้กำลังใจและนำผู้สมัครเข้ายืนใบสมัครด้วยตนเอง

นอกจากนี้ยังมีผู้สมัครจากพรรคความหวังใหม่และพรรคภูมิใจไทย เดินทางมาสมัครในวันนี้อีกด้วย โดยสมัครพรรคละ 1 เขต 

ส่วนด้านการดูแลความปลอดภัยเจ้าหน้าที่ยังคงดูแลความปลอดภัยอย่างเข้มงวดตั้งแต่ประตูทางเข้า และบริเวณชั้น 3 ซึ่งใช้เป็นสถานที่เปิดรับสมัครเพื่อป้องกันเหตุความไม่สงบที่อาจจะเกิดขึ้น

สำหรับรายชื่อผู้สมัครพรรคมาตุภูมิ ประกอบด้วย เขต 1 นายไพศาล ตอยิบ ,  เขต 2 นายสมรรถ  อาหลง  , เขต 3 นายนัจมุดดีน  อูมา  และเขต 4 นายกลมศักดิ์  ลีวาเมาะ 

รายชื่อผู้สมัครประชาธิปัตย์ ประกอบด้วย เขต 1 นายกูเซ็ม  กูจินามิง  , เขต 2 นายสุรเชษฐ์  แวอาแซ , เขต 3 นายรำรี  มามะ  และเขต 4 นายเจะอามิง  โตะตาหยง 

รายชื่อผู้สมัครพรรคภูมิใจไทย เขต 2  นายอัมดัน  อาแซ

รายชื่อผู้สมัครพรรคความหวังใหม่ เขต 1 นายมูดอ  ลาโละ 
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 26 พ.ค. 54 )
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