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ผลการแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตยจังหวัดจันทบุรี

โรงเรียนศรียานุสรณ์จังหวัดจันทบุรีชนะเลิศการแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตยระดับจังหวัดและกิจกรรมยอวาที  รวมใจ รวมพลัง สามัคคี เป็นตัวแทนชิงแชมป์ภาคตะวันออก

วันนี้ ( 26 พ.ค. 54  ) ที่  ห้องประชุม สำนักประชาสัมพันธ์เขต 7 จันทบุรี  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี ได้จัดแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตยระดับจังหวัด ตามโครงการประชาสัมพันธ์ส่งเสริมการปกครองระบบประชาธิปไตย ประจำปีงบประมาณ  2554  โดยมีนางสาวสาริกา  สัมมา รักษาราชการแทนผู้อำนวยสำนักประชาสัมพันธ์เขต 7 จันทบุรีเป็นประธานในพิธีเปิด และมีนางสาวปาริชาต กุลรักษา นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการเป็นผู้กล่าวรายงาน  สำหรับการจัดกิจกรรมในครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างเสริมและเผยแพร่ความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการเมืองการปกครองระบบประชาธิปไตยในระบบรัฐสภา ตลอดจนสร้างจิตสำนึกให้เยาวชนรุ่นใหม่มีวิสัยทัศน์วิถีความคิด วิถีชีวิต คุณธรรม จิตสำนึก และยึดมั่นในระบอบประชาธิปไตย  โดยการแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตยครั้งนี้มีสถานศึกษาระดับมัธยมปลายในจังหวัดจันทบรีเข้าร่วมการแข่งขันทั้งสิ้น 16 แห่ง ผลการแข่งขันปรากฏว่า ชนะเลิศได้แก่ทีมศรียารักประชาธิปไตย จากโรงเรียนศรียานุสรณ์ รองชนะเลิศได้แก่โรงเรียนนายายอามพิทยาคม อันดับ 3 ได้แก่ โรงเรียนบ่อวิทยาคาร และรางวัลชมเชยได้แก่โรงเรียนขลุงรัชดาภิเษก ส่วนการแข่งขันยอวาที ในหัวข้อ รวมใจ พลังไทย สามัคคี ผลการแข่งขันชนะเลิศได้แก่ โรงเรียนศรียานุสรณ์ รองชนะเลิศได้แก่โรงเรียนนายายอามพิทยาคม ทั้งนี้โรงเรียนศรียานุสรณ์ที่ชนะเลิศการแข่งขันตอบปัญหาประชาธิปไตย จะเป็นตัวแทนของสถานศึกษาในจังหวัดจันทบุรีเข้าแข่งขันชิงชนะเลิศระดับภาคตะวันออก ในวันเสาร์ที่ 28 พฤษภาคม นี้ ที่ห้องส่งสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดจันทบุรี 
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