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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 

E-mail:prphatthalung@hotmail.com


ประชุมเตรียมความพร้อมการจัดงานกาชาดจังหวัดพัทลุง  ประจำปี ๒๕๕๔


จังหวัดพัทลุง ร่วมกับ เหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง  กำหนดจัดงาน “สมโภชพระพุทธ-  นิรโรคันตรายชัยวัฒน์จตุรทิศ  และงานกาชาดประจำปี ของดีเมืองลุง” ประจำปี ๒๕๕๔  ระหว่างวันที่  ๑๐ – ๑๙  มิถุนายน ๒๕๕๔  เพื่อจัดหารายได้สนับสนุนกิจการของเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง


เมื่อวานนี้     (๒๖ พ.ค. ๕๔)นายพิสิษฐ บุญช่วง     ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็น
ประธานประชุมเตรียมความพร้อมการจัดงาน“สมโภชพระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒน์จตุรทิศ และงานกาชาดประจำปี ของดีเมืองลุง” ประจำปี ๒๕๕๔  ซึ่งกำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่  ๑๐ – ๑๙  มิถุนายน ๒๕๕๔  บริเวณโดยรอบศาลากลางจังหวัดพัทลุงและพื้นที่ใกล้เคียง  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเผยแพร่ขนบธรรมเนียมประเพณีวัฒนธรรมดั้งเดิม  และแนะนำของดีของจังหวัดพัทลุง  เพื่อเผยแพร่และจำหน่ายผลิตผล/ผลิตภัณฑ์ทางการเกษตร  ประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวของจังหวัด  และเพื่อจัดหารายได้สนับสนุนกิจการของเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง  


โดยกิจกรรมงานสมโภชพระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒนธ์จตุรทิศ  จะเริ่มตั้งแต่วันที่ ๙ มิถุนายน  ซึ่งจัดให้มีพิธีกวนข้าวยาคู ถวายเป็นพุทธบูชา  และจะมีพิธีเปิดงานสมโภชในวันที่ ๑๐ มิถุนายน ซึ่งในแต่ละวันจนถึงวันที่ ๑๘ มิถุนายน  ได้จัดให้มีกิจกรรมเทศน์มหาชาติในเวลา ๑๕.๐๐ น. ทุกวัน


สำหรับกิจกรรมงานกาชาด  ก็จะมีการออกร้านนาวากาชาด  การออกรางวัลสลากกาชาด  การรับบริจาคโลหิต  การมอบรางวัลคนดีศรีเมืองลุง  การจัดนิทรรศการของส่วนราชการ/หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ  การประกวดของดีเมืองลุง  การแสดงบนเวที  การประกวดร้องเพลง  การแสดงของศิลปินนักร้อง  การสาธิตและจำหน่ายสินค้าโอท็อป  มอเตอร์โชว์  สินค้าราคาถูก  และกิจกรรมอื่น ๆ อีกมากมาย  ซึ่งจะมีพิธีเปิดงานในวันที่ ๑๐ มิถุนายน ๒๕๕๔  เวลา ๑๘.๐๐ น. /
ทิพย์วรรณ  เทศบุตร    /ข่าว
๒๗  พฤษภาคม  ๒๕๕๔  
