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อำเภอสุไหงปาดี  จังหวัดนราธิวาส    จัดโครงการช่วยเหลือเยียวยาแบบครบวงจร เพื่อช่วยเหลือเยียวยาด้านจิตใจผู้ได้รับผลกระทบฯ

วานนี้  ( ๒๖  พ. ค. ๕๔ )   เวลา 10.30 น. ณ  หอประชุมฉัตรวาริน  ที่ทำการปกครองอำเภอสุไหงปาดี  จังหวัดนราธิวาส    นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการติดตามช่วยเหลือเยียวยาแบบครบวงจร  แก่ผู้ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในจังหวัดนราธิวาส   พร้อมด้วยนางทัชชภร    เวชกรกานนท์  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส  นายจำนัล  เหมือนดำ  นายอำเภอสุไหงปาดี รวมถึงหัวหน้าส่วนราชการเจ้าหน้าที่มาร่วมในงาน  จากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่อำเภอสุไหงปาดี ตั้งแต่ปี ๔๗   ที่ผ่านมาจนถึงปัจจุบัน  เกิดเหตุทั้งหมด  ๓๘๔  ครั้ง  เหตุลอบยิง จำนวน   ๒๒๕ ครั้ง  เหตุลอบวางระเบิด ๕๑  ครั้ง และเหตุทำลายพืชผลการเกษตร  ๑๔  ครั้ง  เหตุลอบวางเพลิง  ๓๑  ครั้ง วางเรือใบ  ๓  ครั้ง  วางระเบิดขวด  ๔  ครั้ง ซึ่งส่งผลให้มีผู้เสียชีวิต  บาดเจ็บ และพิการเป็นจำนวนมาก  และยังส่งผลกระทบทางด้านจิตใจกับครอบครัวผู้เสียชีวิตเป็นอย่างมาก  โอกาสนี้ยังได้มอบถุงยังชีพให้กับผู้พิการและผู้ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุความไม่สงบอีกด้วย
ด้านนายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า การช่วยเหลือเยียวยาผู้ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในจังหวัดนราธิวาส   นั้น ทางภาครัฐก็ได้ช่วยเหลือเยียวยาจิตใจกับครอบครัวผู้เสียชีวิตตลอดมา รวมถึงให้การศึกษากับบุตรหลานของผู้เสียชีวิต    โดยมีผู้ที่ได้รับผลกระทบฯ รวมทั้งสิ้น ๓๖๔ ราย โครงการเหลียวหลังเยียวยา ยังเป็นโครงการหนึ่งที่ติดตามความเคลื่อนไหวและให้ความช่วยเหลือในด้านความเป็นอยู่ของชีวิตผู้ที่ได้รับผลกระทบฯ ให้ดีขึ้น








ผลดา  ชูสิงห์ …๒๖ พ ค ๕๔
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