สกู๊ปพิเศษ/สัมภาษณ์ อาซิส  เบ็ญหาวัน 
ประธานสภาที่ปรึกษาฯ  ศอ.บต. ใช้ความเป็นเอกภาพ  อำนาจหน้าที่ และการมีส่วนร่วมของประชาชน เป็นแนวการการดำเนินงานแก้ปัญหาและพัฒนา จชต.ให้เกิดสันติสุข

นายอาซิส  เบ็ญหาวัน ประธานสภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้  กล่าวหลังจากได้รับการพิจารณาคัดเลือกจากสมาชิกที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้  เป็นประธานสภาที่ปรึกษาฯ ว่า ประการแรกที่จะดำเนินการคือ สร้างความเป็นเอกภาพในสภาที่ปรึกษาฯ โดยจะหลอมรวมความคิดเห็นต่างๆที่อยู่ในกรอบให้เป็นความคิดเดียวกันและตรงกัน ประการถัดมาคือการคำนึงถึงอำนาจหน้าที่ที่กำหนดไว้ใน พ.ร.บ.เช่นการร่วมพิจารณานโยบายความมั่นคง รวมถึงยุทธศาสตร์ แผนงาน โครงการ ที่ ศอ.บต. ดำเนินการเพื่อนำเสนอข้อมูล ข้อคิดเห็นต่างๆให้ตรงกับความต้องการของประชาชน โดยอาศัยกระบวนการมีส่วนร่วมตั้งแต่ระดับของจังหวัดมาจนถึงระดับสภา และประการสุดท้าย จะพยายามสื่อสารกับประชาชนให้มากที่สุด โดยแนวทางและกระบวนการของการมีส่วนร่วม จึงมั่นใจว่า 3 ประการที่ได้กล่าวมา สภาที่ปรึกษาฯจะสามารถดำเนินงานเป็นส่วนสนับสนุนการแก้ไขและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ให้เกิดสันติสุขในอนาคตข้างหน้า 

ประธานสภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวอีกว่า จุดมุ่งหมายหลักของการดำเนินงานของสภาที่ปรึกษาฯ คือผลประโยชน์อะไรใดๆก็ตามที่จะเกิดขึ้นไปสู่ประชาชนเป็นหลัก โดยระดับหนึ่งผู้แทนของสภาที่ปรึกษาฯ คือสมาชิกที่มาจากผู้แทนกลุ่มต่างๆ ของภาคประชาชนส่วนใหญ่ แต่เพื่อให้เกิดความละเอียดมากยิ่งขึ้น สมาชิกสภาที่ปรึกษาฯ ในระดับจังหวัด จะต้องสื่อสารกับประชาชนในระดับลึกลงไปเพื่อรู้ความต้องการว่า อะไรจะเกิดประโยชน์กับพี่น้องประชาชนมากที่สุด และเราก็จะอาศัยความเห็นของสภาเพื่อเสนอไปยังส่วนที่เกี่ยวข้อง ไม่ว่าจะเป็นส่วนราชการต่างๆของ ศอ.บต.  หรือแม้กระทั่งระดับนโยบายรัฐบาลหรือสภาความมั่นคง ก็จะนำเสนอเข้าไป เพื่อโปรดพิจารณา

“สภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้   มีเป้าประสงค์ร่วม ศอ.บต. และพี่น้องประชาชน ที่จะต้องเชื่อมโยงกันให้ได้ เพื่อจะให้เกิดภาพว่า เราเป็นครอบครัวเดียวกัน เมื่อเป็นครอบครัวเดียวกันแล้ว ความรัก ความสามัคคี ตามพระราชดำรัสของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฯ คือ รู้รักสามัคคีนั้น ก็จะเกิดขึ้น ถ้าเกิดความรัก สามัคคีแล้ว ความสันติภาพ สันติสุข ก็จะเกิดขึ้นในอนาคตข้างหน้าได้อย่างแน่นอน” นายอาซิส  เบ็ญหาวัน กล่าวทิ้งท้าย
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