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นิทรรศการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554

สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 จัดนิทรรศการ “ตามรอยพระบาทยาตรา 84 พรรษา มหาราชัน”เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคล
เฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554  ช่วงระหว่างเดือนพฤษภาคม – กรกฎาคม 2554

เมื่อวันที่ 25 พฤษภาคมที่ผ่านมา ณ บริเวณหน้าศาลากลางจังหวัดยะลา ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลาได้เป็นประธานเปิดนิทรรศการ “ตามรอยพระบาทยาตรา 84 พรรษา มหาราชัน” 
ซึ่งเป็นกิจกรรมที่ สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ร่วมกับ สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดยะลา จัดขึ้น เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคล
เฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554  ระหว่างวันที่ 25 พฤษภาคม – 4 มิถุนายน 2554

นิทรรศการ “ตามรอยพระบาทยาตรา 84 พรรษา มหาราชัน” เป็นกิจกรรมภายใต้ยุทธศาสตร์ด้านการประชาสัมพันธ์เทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ของสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 
กรมประชาสัมพันธ์  ซึ่งกำหนดจัดขึ้นในปีมหามงคลนี้ จำนวน 3 ครั้ง  โดยครั้งที่ 1 ร่วมกับ สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดยะลา จัดขึ้นในงานกาชาดจังหวัดยะลา ระหว่าง 25 พฤษภาคม – 4 มิถุนายน 2554  ครั้งที่ 2 ร่วมกับ กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า(กอ.รมน.ภาค 4 
ส่วนหน้า) จัดขึ้นที่สวนสาธารณะเทศบาลนครหาดใหญ่  อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  ระหว่างวันที่ 1-9 มิถุนายน 2554  และครั้งที่ 3 พิเศษกว่าทุกครั้งที่ผ่านมา มีการจัดเสวนา “การใช้ภาษาไทยเฉลิมพระเกียรติ” และจัดแสดงศิลปวัฒนธรรมอันล้ำค่าร่วมด้วย  ณ อีเว้นท์ฮอลล์  ชั้น 4  
ลีการ์เด้นหาดใหญ่  อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา   ระหว่างวันที่ 28-30 กรกฎาคม  2554  
 
นอกจากนี้ ภายในงานนิทรรศการทั้ง 3 ครั้ง ยังได้จัดให้มีโต๊ะลงนามถวายพระพร
เพื่อเปิดโอกาสให้ประชาชนในพื้นที่ 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง ได้ร่วมถวายความจงรักภักดี 
ทั้งในระบบออนไลน์ผ่านอินเตอร์เน็ต และสมุดลงนามถวายพระพร   การฉายภาพยนตร์
เฉลิมพระเกียรติ และพระราชกรณียกิจในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ให้พี่น้องประชาชน
ได้ชื่นชมพระบารมี และสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณพระองค์ท่านในโอกาสเดียวกันนี้ด้วย.
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