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          ประชาชนใน3จังหวัดชายแดนใต้มั่นใจในกระบวนการยุติธรรม ขอมอบตัวกับศูนย์ยะลาสันติสุข จำนวน 32 คน
        เมื่อวันนี้ 26 พ.ค 2554 เมื่อเวลา 10.00น. ที่ห้องวอร์รูม ศาลากลางจังหวัดยะลา อ.เมือง จ.ยะลา ราษฎรที่หลงผิดหรือไม่ได้มีเจตนาไปกระทำผิดโดยตรง จำนวน 32 คน พร้อมกันมามอบตัวเพื่อพิสูจน์ความบริสุทธิ์ใจ ต่อนายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ประกอบด้วย บุคคลผู้ต้องสงสัยว่ามีส่วนเกี่ยวข้องการก่อเหตุความรุ่นแรง จำนวน 11 คน บุคคลที่มีหมายจับทางราชการและได้เข้ากระบวนการยุติธรรมแล้ว จำนวน 22 คน และจำเลยในคดีความมั่นคง ซึ่งจังหวัดยะลาได้ออกหนังสือรับรองเพื่อนำไปใช้ประกอบการปล่อยตัวชั่งคราว ในชั้นพนักงานสอบสวน ชั้นพนักงานอัยการ และชั้นศาล จำนวน 9 คน
          ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวว่า แนวทางการดำเนินงานดังกล่าว เป็นการแยกผู้บริสุทธิ์จากกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ โดยยึดหลักกฎหมายและเคารพต่อสิทธิเสรีภาพของประชาชนที่รัฐธรรมนูญมีบท บัญญัติรับรองไว้ว่าจำเลยยังเป็นผู้บริสุทธิ์อยู่ จนกว่าศาลจะมีคำพิพากษาว่ามีความผิด รวมทั้งเป็นการสนับสนุนให้ผู้นำท้องที่ ผู้นำศาสนาเข้ามามีส่วนร่วมในการรับผิดชอบในการแก้ไขปัญหาความไม่สงบด้วย
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ข่าว /  นิแอ  สามะอาลี     / ส.ปชส.ยะลา
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