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คนร้ายลอบวางระเบิดเจ้าหน้าที่ทหาร ชุด รปภ.พระ ทหารบาดเจ็บ 5 นาย ชาวบ้าน 1 ราย ที่ยะลา
วันนี้ 30 พ.ค. 54 เมื่อเวลา 06.15 น.พ.ต.อ.กฤษฎา แก้วจันดี ผกก.สภ.เมืองยะลา รับแจ้งเหตุระเบิดเกิดขึ้นที่ถนนเลียบทางรถไฟ ใกล้สะพานลอด วัดยะลาธรรมาราม เขตเทศบาลนครยะลา มีเจ้าหน้าที่ทหารชุดร้อย ร.4033 ได้รับบาดเจ็บหลายนาย จึงพร้อม พ.ต.ท.จรัส ชิณนะพงศ์ รอง ผกก.สส.พ.ต.ต.จุฬาชัย แสงกุล สว.สส.จ.ส.อ.อดิศักดิ์ ทับเที่ยง ปลัดป้องกันอำเภอเมืองยะลารุดไปสอบสวน ที่เกิดเหตุอยู่บริเวณสามแยกใต้สะพานลอด พบรถจักรยายยนต์ยี่ห้อฮอนด้าเวฟสีน้ำเงินไม่ติดแผ่นป้ายทะเบียนล้มตะแคงอยู่ ริมถนนใกล้กับทางเท้าได้รับความเสียหาย ชิ้นส่วน จยย.กระจัดกระจาย ส่วนจุดระเบิดอยู่บริเวณด้านในขอบทางเท้าเป็นหลุมตื้น ๆ ลึกครึ่งฟุต กว้างกว่า 1 ฟุต พบสะเก็ดระเบิด เศษชิ้นส่วนวงจรไฟฟ้าตกอยู่จำนวนหนึ่งจึงได้เก็บรวบรวมไว้ ส่วนผู้บาดเจ็บทราบมี ส.อ.สุพรรณ วงศ์สุภา อายุ 37 ปี ส.ท.พิชิต หงษาวงส์ อายุ 26 ปี พลทหารน้อย พรหมา อายุ 29 ปี พลทหารลี แซ่เท้า อายุ 22 ปี พลทหารณรงค์กร กระชั้น อายุ 22 ปี และนายมะดิง การี อายุ 63 ปี พ่อค้าในละแวกดังกล่าวทั้งหมดถูกนำส่ง รพ.ศูนย์ยะลาแล้ว
สอบสวนเบื้องต้นทราบว่า ก่อนเกิดเหตุเจ้าหน้าที่ทหารชุดดังกล่าว มี ส.อ.สุพรรณ วงศ์สุภา เป็นหัวหน้าชุด นำกำลังรวม 8 นาย ใช้รถ จยย.ออกจากฐานภายในวัดยะลาธรรมาราม เพื่อไปคอยรักษาความปลอดภัยพระภิกษุที่ออกบิณฑบาต โดยกำลังแยกย้ายกันไปยืนบริเวณสามแยกใกล้สะพานลอดรถไฟห่างจากวัดราว 100 เมตร จู่ ๆ ได้เกิดระเบิดดังขึ้นอย่างสนั่นหวั่นไหว เสียงระเบิดดังไปถึงตลาดสดการรถไฟ ทำให้ประชาชนตื่นตกใจ หลังสิ้นเสียงระเบิด เจ้าหน้าที่ทหารพร้อมชาวบ้านได้รับบาดเจ็บดังกล่าว ส่วนคนร้ายคาดว่าเป็นพวกก่อความไม่สงบได้สังเกตพฤติการณ์เจ้าหน้าที่ทหารชุด นี้มายืนประจำอยู่ในบริเวณดังกล่าวจึงได้แอบนำระเบิดแสวงเครื่องน้ำหนัก 5 กก.ใส่กล่องเหล็กมาฝังดักไว้รอจังหวะจุดระเบิดกับวิทยุสื่อสารทำให้ทหารและ ชาวบ้านผู้บริสุทธิ์ได้รับบาดเจ็บดังกล่าว
-----------------------------------------
ข่าว /  ยุทธนา จันทร์วิมาน     / ส.ปชส.ยะลา
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