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จังหวัดสงขลา กำหนดมาตรการเพื่อดำเนินนโยบายความปลอดภัยทางถนนต่อเนื่อง
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ที่ห้องประชุม โรงแรมวีว่า อ.เมือง จ.สงขลา เช้าวันนี้(31 พค) นายพิศาล ทองเลิศ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานการประชุมคณะทำงานสืบสวนอุบัติเหตุทางถนนจังหวัดสงขลา จัดโดยศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนน ร่วมกับ ศูนย์จราจร สถานีตำรวจภูธรจังหวัดสงขลา และมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับงานด้านความปลอดภัยทางถนนเข้าร่วมประชุม เพื่อสรุปผลการดำเนินการสืบสวนอุบัติเหตุที่เกิดขึ้นในจังหวัดสงขลา โดยทุกสถานีตำรวจภูธร ได้บูรณาการข้อมูลที่เกี่ยวข้องกับการเกิดอุบัติเหตุ วิเคราะห์สาเหตุ ปัจจัยที่เกี่ยวข้องกับอุบัติเหตุทางถนนที่เกิดขึ้น และการแก้ปัญหาอุบัติเหตุ
นายพิศาล ทองเลิศ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า สถานการณ์การเกิดอุบัติเหตุทางถนนมีแนวโน้มเพิ่มความรุนแรงก่อให้เกิดความรุนแรงก่อให้เกิดความสูญเสียแก่ชีวิตร่างกาย และทรัพย์สินของประชาชน และมีผลกระทบต่อการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ รวมทั้งเศรษฐกิจและสังคม เป็นอย่างมาก ดังนั้น รัฐบาลจึงได้ให้ความสำคัญกับการดำเนินนโยบายความปลอดภัยทางท้องถนนต่อเนื่อง โดยประกาศให้ความปลอดภัยทางถนน โดยมีเป้าหมายลดอัตราการเสียชีวิตจากอุบัติเหตุทางถนนไม่เกิน 10 คนต่อประชากรหนึ่งแสนคนภายในปี 2563 ซึ่งศูนย์อำนวยการปลอดภัยทางถนนจังหวัดสงขลา ได้ให้ความสำคัญของปัญหาอุบัติเหตุทางถนนของจังหวัด โดยกำหนดให้เป็น “วาระจังหวัด” เพื่อให้หลายฝ่ายได้ร่วมกันแก้ไขและป้องกัน โดยใช้ศักยภภาพ ความรู้ และความสามารถอย่างหลากหลายวิธีการ เพื่อให้อุบัติเหตุทางถนนของจังหวัดสงขลาลดลง...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว//ภาพ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
31 พฤษภาคม 2554
