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กกต.สงขลา จัดจัดโครงการเลือกตั้งเชิงสมานฉันท์ในการเลือกตั้ง ส.ส แบบแบ่งเขต เสริมสร้างให้บรรยากาศของการเลือกตั้งที่สมานฉันท์
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วันนี้(30พค) ณ หอประชุมศรีเกียรติพัฒน์ องค์การบริหารจังหวัดสงขลา อ.เมือง จ.สงขลา คณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา(กกต.จว.สข) จัดโครงการเลือกตั้งเชิงสมานฉันท์ในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรแบบแบ่งเขตเลือกตั้งเป็นการทั่วไป พ.ศ.2554 จังหวัดสงขลา โดยมีผู้สมัครจากพรรคการเมืองต่างๆ ผู้แทนจากส่วนราชการ และสื่อมวลชนเข้าร่วมในโครงการครั้งนี้ อย่างคับคั่ง
โดย ว่าที่ร้อยตรีอำนวย  กลัดสวัสดิ์ ประธานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดสงขลา เปิดเผยถึงการจัดโครงการในครั้งนี้ว่า เนื่องจากในปัจจุบันสภาพการเมืองไทยมีความขัดแย้งอย่างสูง หากพรรคการเมืองซึ่งเป็นผู้มีส่วนได้เสียทางการเมือง ได้ร่วมลงนามในพันธะสัญญา ก็จะเป็นการแสดงออกถึงความเคารพ และยึดมั่นในหลักการของการเลือกตั้งที่แท้จริง การเทิดทูนสถาบันโดยไม่นำมาเกี่ยวข้องกับการหาเสียง การยึดมั่นที่จะปฏิบัติตามกฏหมาย การไม่นำกลไกของรัฐ หรือทรัพยากรของรัฐมาใช้ประโยชน์ในการหาเสียง การเคารพสิทธิของพรรคการเมืองที่จะรณรงค์หาเสียงเลือกตั้งอย่างอิสระ การไม่ใช้ภาษาที่ปลุกเร้าให้เกิดความรุนแรง การไม่ข่มขู่คุกคามพรรคการเมืองคู่แข่ง ซึ่งพันธะสัญญาเหล่านี้จะเสริมสร้างให้บรรยากาศของการเลือกตั้งที่สมานฉันท์ เกิดบรรยากาศของการอดทนอดกลั้นทางการเมือง ซึ่งในที่สุดประชาชนก็จะสนับสนุนกระบวนการประชาธิปไตยให้ก้าวหน้าอย่างมีคุณภาพต่อไป ดังนั้น จึงขอเชิญชวน หัวหน้าพรรคการเมือง หรือผู้แทนหัวหน้าพรรคการเมืองทุกพรรคลงนามในพันธะสัญญาของพรรคการเมืองว่าด้วยความร่วมมือในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2554 ...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว//ภาพ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
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