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งานนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ“เย็นศิระเพราะพระบริบาล” เริ่มขึ้นแล้วอย่างยิ่งใหญ่ ที่สวนสาธารณะเทศบาลนครหาดใหญ่ 

จากการที่กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ กำหนดจัดงานงาน “เย็นศิระ เพราะพระบริบาล” ระหว่างวันที่ ๑ - ๙ มิถุนายน ๒๕๕๔ ณ เวลา ๑๐.๐๐น. - ๒๒.๐๐ น. ทุกวัน ณ สวนสาธารณะเทศบาลนครหาดใหญ่ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา โดยการจัดนิทรรศการผลการดำเนินงานของโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ในพื้นที่ ๑๔ จังหวัดภาคใต้ เพื่อให้ประชาชนในพื้นที่ ได้มีโอกาสได้สัมผัส และชื่นชมพระอัจฉริยภาพของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว รวมทั้งเพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์ ประโยชน์จากโครงการอันเนื่องมา จากพระราชดำริ ที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และพระบรมวงศานุวงศ์ ทรงพระราชทานโครงการใน ๑๔ จังหวัดภาคใต้ รวม ๓๕๕ โครงการ เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสทรงเจริญพระชนมายุ  ๗ รอบ ๘๔ พรรษา วันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ โดยกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในทั้ง ๑๔ จังหวัด  จะนำผลการดำเนินงานของโครงการฯ มาจัดแสดงซุ้มนิทรรศการ มีการจำหน่ายผลิตภัณฑ์สินค้า และอาหารขึ้นชื่อ และการแสดงจากพื้นที่ ๑๔ จังหวัดภาคใต้ นอกจากนี้ยังมีนิทรรศการจากสำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ (กปร.)
สำหรับบริเวณการจัดงานส่วนที่แสดงผลงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ แบ่งเป็น ๒ ส่วน คือส่วนจังหวัดภาคใต้ตอนบน รวม ๗ ซุ้ม และจังหวัดภาคใต้ตอนล่างอีก ๗ ซุ้ม รวมถึงการแสดง ภาคบันเทิง ศิลปวัฒนธรรม โดยระหว่างเวลา ๑๐.๐๐ - ๒๑.๐๐ น. ของทุกวัน จะมีเกมส์ตอบคำถามชิงรางวัล การแสดงภาคบันเทิงบนเวทีกลาง โดยศิลปิน นักร้องนักแสดงที่มีชื่อเสียง อาทิ โกไข่- นายสน, บ่าววี, ทัช ณ ตะกั่วทุ่ง, อ๊อด โอภาส ทศพร, วงฌามา, วงประกายดาว, วงดนตรีจากหน่วยเฉพาะกิจกรมทหารพราน ที่ ๔๑ และ ๔๗ พร้อมการแสดงสื่อผสม แสง สี เสียง อันตระการตา สำหรับพิธีเปิดงานจะมีขึ้นในวันที่ ๓ มิ.ย.๕๔ เวลา ๑๔.๐๐ น. โดย พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา ผู้บัญชาการทหารบก/รองผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร ให้เกียรติมาเป็นประธานเปิดงาน  

กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ ส่วนหน้า จึงขอเชิญประชาชน นักเรียน นักศึกษา ร่วมงาน “เย็นศิระเพราะพระบริบาล”โดยการจัดงานอย่างยิ่งใหญ่  ให้ประชาชนได้ชื่นชมพระอัจฉริยภาพ ของพระมหากษัตริย์   ผู้ทรงเป็นดั่งพ่อและพลังแห่งแผ่นดินของชาวไทยทั้งชาติ ผ่านนิทรรศการ เพื่อร่วมกันถวายความจงรักภักดี และร่วมกันเสริมสร้างความรัก ความสามัคคี ความสมานฉันท์ ของประชาชนชาวไทยทุกหมู่เหล่า ใน ๑๔ จังหวัดภาคใต้...        


จันจิรา  บัวน้อย // ข่าว  1 มิ.ย. 54  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
