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ประชาสัมพันธ์จันทบุรีจัดโครงการอบรมเทคนิคการพูด ผู้ดูแลหอกระจายข่าว

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับ เทศบาลตำบลพลับพลานารายณ์        จัดโครงการ การสร้างและพัฒนาเครือข่ายหอกระจายข่าวและเสียงตามสายประจำจังหวัด     และโครงการอบรมเทคนิคการพูด ผู้ดูแลหอกระจายข่าว 

วันนี้ ( 1 มิ.ย.54 ) ที่ หอประชุม เทศบาลตำบลพลับพลานารายณ์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับ เทศบาลตำบลพลับพลานารายณ์ จัดโครงการ การสร้างและพัฒนาเครือข่ายหอกระจายข่าวและเสียงตามสายประจำจังหวัด และโครงการอบรม    เทคนิคการพูด ผู้ดูแลหอกระจายข่าว เพื่อสร้างความกระชับความสัมพันธ์อันดีระหว่างสำนักงานประชาสัมพันธ์ เทศบาลตำบลพลับพลานารายณ์ กับเครือข่ายหอกระจายข่าวและ  เสียงตามสายในชุมชนจังหวัดจันทบุรี  ทั้งยังเป็นการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารสู่พื้นที่ต่างๆในจังหวัดจันทบุรี ซึ่งเป็นสื่อที่มีความใกล้ชิดกับประชาชนในพื้นที่มากที่สุด สามารถเผยแพร่ข้อมูล ข่าวสาร สู่ประชาชนได้อย่างรวดเร็วครอบคลุมพื้นที่ แม้ในถิ่นทุรกันดาร โดยมี           นายธเนศ เธียรนันท์ ประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี เป็นประธานพร้อมทั้งบรรยายพิเศษการสร้างเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ บทบาทเครือข่ายหอกระจายข่าวและเสียงตามสาย สำหรับการจัดโครงการครั้งนี้มีกลุ่มเป้าหมาย ประกอบด้วย เครือข่ายหอกระจายข่าวและเสียงตามสายประจำจังหวัดในพื้นที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จำนวน 60 คน เข้าร่วมอบรม โอกาสเดียวกันนายสุรสิทธิ์ ถือสัตย์  ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรี ได้เป็นวิทยากรและให้ข้อมูลแนวทางการประชาสัมพันธ์รณรงค์ให้ประชาชนผู้มีสิทธิออกมาใช้สิทธิเลือกตั้ง ส.ส.ที่จะมีการเลือกตั้งในวันอาทิตย์ที่ 3 กรกฎาคม นี้
*******************************
จรัล บรรยงคเสนา/ภาพ/ข่าว ( 1 มิ.ย. 54 )        ธเนศ  เธียรนันทน์/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ.   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








