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จังหวัดสงขลา  ขอเชิญเที่ยวงานประจำปี และงานกาชาด ประจำปี 2554  ระหว่างวันที่  30  มิถุนายน
 ถึงวันที่    9    กรกฎาคม   นี้  ณ   บริเวณสระบัว แหลมสมิหลา  จังหวัดสงขลา
                นายวิญญู  ทองสกุล    ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า  จังหวัดสงขลา ร่วมกับ เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา  จัดงานประจำปี และงานกาชาด เป็นประจำทุกปี  เพื่อหารายได้ช่วยเหลือกิจกรรมสาธารณกุศล  ตลอดจนเพื่อให้ประชาชน และนักท่องเที่ยวได้พักผ่อนหย่อนใจ และเลือกซื้อสินค้า  โดยในปีนี้กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่  30  มิถุนายน ถึง 9 กรกฎาคม  2554  ณ   บริเวณสระบัว  แหลมสมิหลา  อำเภอเมืองสงขลา  ภายในงาน  พบกับศิลปินดารามากมาย  อาทิ  กระแต ศุภักษร/ หลวงไก่ / กุ้ง สุทธิราช / เก้า จิรายุ/อู ภาณุ และวงดนตรีสุนทราภรณ์   การจัดนิทรรศการ  การออกร้านจำหน่ายสินค้าผลิตภัณฑ์  OTOP  และที่สำคัญ การออกร้านจำหน่ายนาวากาชาด  ตลอด 10  วัน 10  คืน โดยจะมีของรางวัลสมนาคุณมากมาย 
             นอกจากนี้ จังหวัดสงขลา  ได้จัดทำสลากกาชาด เพื่อให้ประชาชนและผู้สนใจร่วมลุ้นรางวัลมากมาย  โดยเฉพาะ ปีนี้มีรางวัลใหญ่และพิเศษกว่าทุกปี  รางวัลที่ 1  รถยนต์ TOYOTA  ALTIS 1.6 E   รางวัลที่ 2  รถยนต์ TOYOTA  HILUX  VIGO  2.5 E  รางวัลที่  3   รถจักรยานยนต์ HONDA  WAVE   5 สี  5 คัน  รางวัลที่  4  โทรศัพท์มือถือ IPhone  4  จำนวน  5 รางวัล  และรางวัลที่  5   I-Pad 1 Wifi  รางวัลที่  6  สร้อยคอทองคำ หนัก  2 สลึง จำนวน  10  รางวัล  พร้อมรางวัลเลขท้าย 3 ตัว รถจักรยาน จำนวน  70  รางวัล 

               สำหรับผู้มีจิตศรัทธา  ที่ประสงค์ร่วมบริจาคเงิน และสิ่งของ   สามารถติดต่อร่วมบริจาคได้ที่สำนักงาน เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา   โทรศัพท์ 074 - 323760  /311136   หรือร่วมบริจาคโดยตรง ในวันรวมน้ำใจ  วันอังคารที่  21  มิถุนายน นี้  ณ  สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา  บริเวณตำหนักเขาน้อย อำเภอเมืองสงขลา  เวลา  09.00 น. เป็นต้นไป
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 ศิรินาถ  นวประภากุล/ / ข่าว








1  มิถุนายน  2554
สำนักประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา

