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ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ขยายพื้นที่ในการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนเพิ่มเติมให้ครอบคลุมพื้นที่จังหวัดสงขลาทั้งหมด

ที่ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดสงขลา บ่ายวันนี้ (1 มิ.ย. 54) นายประมุข ลมุล รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  เป็นประธานในการประชุมคณะทำงานเตรียมเปิดโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนระดับหมู่บ้านจังหวัดชายแดนภาคใต้ พื้นที่ 12 อำเภอของจังหวัดสงขลา เพิ่มเติมจากอำเภอจะนะ เทพา นาทวี และอำเภอสะบ้าย้อย เพื่อให้การพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่จังหวัดสงขลาเต็มพื้นที่ทั้ง 16 อำเภอ

สำหรับโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนระดับหมู่บ้าน สำหรับชายแดนภาคใต้ หรือ พนม. ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ หรือ ศอ.บต ได้เริ่มดำเนินการอย่างต่อเนื่องมาตั้งแต่ปี พ.ศ. 2550 ในพื้นที่จังหวัดยะลา ปัตตานี นราธิวาส สตูล และจังหวัดสงขลาใน 4 อำเภอ คือ อ.จะนะ นาทวี เทพา และ อ.สะบ้าย้อย แต่เนื่องจากจังหวัดสงขลาเป็นพื้นที่ที่ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้รับผิดชอบยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ 5 จังหวัด ดังนั้นทางศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ จึงได้ขยายพื้นที่โครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนระดับหมู่บ้านในจังหวัดสงขลาที่เหลืออยู่อีก 12 อำเภอ ให้ครอบคลุมทั้ง 16 อำเภอ ของจังหวัดสงขลา และกำหนดให้มีพิธีเปิดโครงการในวันเสาร์ที่ 4 มิถุนายน  นี้ ณ หอประชุมเปรม 100 ปี โรงเรียนมหาวชิราวุธ จังหวัดสงขลา อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา...
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