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กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม ร่วมกับสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดยะลา ประกวดสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์จากวัสดุเหลือใช้ปี ๒๕๕๔ 
               กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม ร่วมกับสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดยะลา   ได้ดำเนินการโครงการประกวดสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์จากวัสดุเหลือใช้ปี ๒๕๕๔ ชิงถ้วยประทาน พระเจ้าวรวงศ์เธอพระองค์เจ้าศรีรัศมิ์พระวรชายาในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร เพื่อเสริมสร้างความรู้ความเช้าใจให้กับเยาวชนและประชาชนได้ทราบถึงแนวทางในการลดปริมาณขยะหรือของเหลือใช้ ไปดัดแปลงให้เกิดประโยชน์ก่อนนำไปกำจัด และเป็นการกระตุ้นจิตสำนึกให้เยาวชนและประชาชนมีส่วนร่วมในการจัดการขยะและแก้ไขปัญหาสิ่งแวดล้อมอีกด้วย 
             นายขจรศักดิ์ ละอองเทพ ผู้อำนวยการสำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดยะลา เปิดเผยว่า ทางกรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม ได้ร่วมกับสำนักงานฯ  จัดโครงการประกวดสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์จากวัสดุเหลือใช้ ปี ๒๕๕๔ ขึ้น  ขอเชิญชวนนักเรียน นักศึกษา และประชาชนทั่วไปที่สนใจ ส่งผลงานเข้าประกวดได้ที่ สำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดยะลา ภายในวันที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๔ สามารถสอบถามรายละเอียดได้ที่ โทรศัพท์หมายเลข ๐๗๓-๒๐๓๕๓๕  หรือดาวน์โหลดได้จากเว็ปไซต์  www.deqp.go.th ภายในวันที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๔ นี้
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