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เมืองกาญจนบุรี ส่งเสริมการตลาดสินค้าเกษตร เกษตรอุตสาหกรรมที่ปลอดภัย การท่องเที่ยวและการเชื่อมโยงการค้าระหว่างภูมิภาคภาคใต้  ณ โรงแรมหรรษา เจ.บี. หาดใหญ่

เมื่อค่ำวานนี้ (1 มิ.ย. 54) จังหวัดกาญจนบุรี ร่วมกับ การท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดกาญจนบุรี สำนักงานพาณิชย์จังหวัดกาญจนบุรี และสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดกาญจนบุรี  จัดกิจกรรมส่งเสริมการเชื่อมโยงการค้า การตลาดสินค้าเกษตร เกษตรอุตสาหกรรมที่ปลอดภัยของจังหวัดกาญจนบุรี และการท่องเที่ยวจังหวัดกาญจนบุรี ระหว่างภูมิภาคภาคใต้ ครั้งที่ 1 ภายใต้โครงการส่งเสริมการตลาดสินค้าเกษตรปลอดภัย ณ โรงแรมหรรษา เจ.บี. อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา  โดยมีนายพิศาล  ทองเลิศ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา นายสุธรรม เดชดี ผู้อำนวยการการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสงขลา และนายดำรง  เศวตพรหม  ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา คอยให้การต้อนรับและสนับสนุนในการจัดกิจกรรมในครั้งนี้

สำหรับเวทีการเสวนา กิจกรรมส่งเสริมการเชื่อมโยงการค้า การตลาดสินค้าเกษตร เกษตรอุตสาหกรรมที่ปลอดภัยของจังหวัดกาญจนบุรี และการท่องเที่ยวจังหวัดกาญจนบุรี ระหว่างภูมิภาคภาคใต้ ครั้งที่ 1 มีผู้ร่วมเสวนาด้วยกันจำนวน 4 ท่าน ได้แก่ ว่าที่ร้อยตรีเชิดศักดิ์ จำปาเทศ รองผู้ว่าราชการจังหวัดกาญจนบุรี  นายนเรศ จุลบุตร ท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดกาญจนบุรี นายนิอันนุวา สุไลมาน พาณิชย์จังหวัดกาญจนบุรี และนายมานพ อำพันธุ์  ประชาสัมพันธ์จังหวัดกาญจนบุรี 

จังหวัดกาญจนบุรี เป็นจังหวัดที่มีความสำคัญแห่งหนึ่งของประเทศไทย ซึ่งมีทรัพยากรทั้งทางด้านการเกษตร เกษตรอุตสาหกรรม ด้านการท่องเที่ยวที่มีความหลากหลาก จากศักยภาพตามวิสัยทัศน์ของจังหวัดที่มุ่งเน้น “เป็นศูนย์กลางการท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ มีความเป็นเลิศด้านการเกษตรอุตสาหกรรม และการค้าผ่านแดน” ดังกล่าว จึงเป็นพลังสำคัญให้ทุกภาคส่วน บูรณาการขับเคลื่อนการพัฒนา เพื่อให้บรรลุผลตามวิสัยทัศน์จึงได้จัดกิจกรรมดังกล่าว เพื่อประชาสัมพันธ์เชิงรุก และเป็นการแลกเปลี่ยนการค้าทางด้านการเกษตร เกษตรอุตสาหกรรมที่ปลอดภัย และการท่องเที่ยว ระหว่าง จังหวัดกาญจนบุรี กับ จังหวัดสงขลา และภูมิภาคอื่น ๆ ให้สามารถเชื่อมโยง และขยายตัวของภาคธุรกิจทางการเกษตร เกษตรอุตสาหกรรมที่ปลอดภัย การท่องเที่ยวและกิจกรรมการท่องเที่ยวของจังหวัดให้เป็นที่รู้จักมากยิ่งขึ้นต่อไป
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