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กกต.จันทบุรีกำหนดที่เลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัด

กกต.จังหวัดจันทบุรีกำหนดลงทะเบียนเลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัด 13 ถึง 17 มิถุนายน และใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้า  26 มิถุนายน 2554 ส่วนเลือกตั้งนอกเขตจังหวัดใช้สิทธิที่ลานค้าหน้าจวน

นายสุรสิทธิ์ ถือสัตย์ ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรี กล่าวว่า ในระหว่างวันที่ 13 ถึง 17 มิถุนายน 2554 สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้ง ประจำจังหวัดจันทบุรีได้เปิดโอกาสให้ ผู้มีสิทธิเลือกตั้งในเขตจังหวัดที่ต้องการไปใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้า เนื่องจากมีภารกิจและเหตุธุระสำคัญจึงไม่สามารถใช้สิทธิเลือกตั้งในวันเลือกตั้งทั่วไป 3 กรกฎาคม 2554 ได้ โดยผู้ที่มีเหตุธุระสำคัญดังกล่าว สามารถลงทะเบียนเพื่อขอใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้าได้ โดยในส่วนของจังหวัดจันทบุรีเปิดให้ผู้มีสิทธิเลือกตั้งขอลงทะเบียนใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้าได้ที่ สำนักงานทะเบียนอำเภอ หรือสำนักงานทะเบียนท้องถิ่นที่ท่านพำนักอยู่ ที่อยู่ในบัตรประจำตัวประชาชน โดยขอลงทะเบียนใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้าได้ในระหว่างวันที่ 13 ถึง 17 มิถุนายน 2554 ทั้งนี้สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรี ได้กำหนดวันเลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัด และนอกเขตจังหวัดในวันอาทิตย์ที่ 26 มิถุนายน 2554 โดยที่เลือกตั้งกลาง เพื่อให้ผู้ลงทะเบียนใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัดจันทบุรีมีทั้งสิ้น 3 เขตเลือกตั้ง ได้แก่ เขตเลือกตั้งที่ 1 ใช้สิทธิได้ที่ หอประชุมส่วนอำเภอเมืองจันทบุรี เขตเลือกตั้งที่ 2 ใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้าได้ที่ หอประชุมส่วนอำเภอท่าใหม่ และเขตเลือกตั้งที่ 3 ใช้สิทธิได้ที่ ศาลาประชาคมอำเภอมะขาม และสำหรับผู้มีสิทธิเลือกตั้งที่อยู่นอกเขตจังหวัด แต่มาทำงานในจังหวัดจันทบุรี และได้ขอลงทะเบียนใช้สิทธิเลือกตั้งนอกเขตจังหวัดไว้แล้ว สามารถไปใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้านอกเขตจังหวัดได้ที่ ลานค้าชุมชน องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี หรือลานค้าหน้าจวน ในวันอาทิตย์ที่ 26 มิถุนายน 2554 ตั้งแต่เวลา แปดโมงเช้า ถึง สามโมงเย็น เช่นกัน
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