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ศิลปิน โกไข่ – นายสน ประทับใจการแสดงแสงสีเสียง เทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในงาน
 “เย็นศิระ เพราะพระบริบาล”
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การจัดแสดงแสง สีเสียง ซึ่งเป็นกิจกรรมหนึ่งในงาน “เย็นศิระ เพราะพระบริบาล” ที่บริเวณเวทีกลาง และ ลานพระบรมรูปรัชกาลที่ ๕ ภายในสวนสาธารณะเทศบาลนครหาดใหญ่ จ.สงขลา โดยกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายใน ภาค ๔ และ กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในทั้ง ๑๔ จังหวัด จัดขึ้น พร้อมกับการจัดซุ้มนิทรรศการแสดงผลการดำเนินงานของโครงการฯ จาก ๑๔ จังหวัดภาคใต้รวมทั้งมีการจำหน่ายผลิตภัณฑ์จากโครงการฯ สินค้าและอาหารขึ้นชื่อ รวมทั้งการแสดงศิลปวัฒนธรรมจาก ๑๔ จังหวัดภาคใต้ พร้อมเกมส์ตอบคำถามชิงรางวัล การแสดงภาคบันเทิงบนเวทีกลาง โดยศิลปิน นักร้องนักแสดงที่มีชื่อเสียง ระหว่างเวลา ๑๐.๐๐ -๒๒.๐๐ น. ของทุกวัน ตั้งแต่วันที่ ๑ - ๙ มิถุนายน ๒๕๕๔ ทั้งนี้ จะมีพิธีเปิดงานในวันที่ ๓ มิ.ย.๕๔ เวลา ๑๔.๐๐ น. โดย พลเอก ประยุทธ์  จันทร์โอชา บัญชาการทหารบก/รองผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร ให้เกียรติมาเป็นประธานเปิดงาน และจะมีการถ่ายทอดสดไปทั่วโลก ทางสถานีโทรทัศน์กองทัพบก (ททบ. ๕)   


นายจุมพล  ทองตัน (โกไข่) และ นายสนธยา  ชิตมณี (นายสน) สองศิลปินบทเพลงเพื่อชาวใต้ กล่าวว่า        อันที่จริงความรู้สึกในฐานะที่เป็นพสกนิกร เชื่อว่าทุกคนล้วนซาบซึ้งต่อน้ำพระทัยของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ แต่โดยส่วนตัวคิดว่าการจัดงานนี้ขึ้นมา จะยิ่งทำให้เรารู้สึกได้ถึงรูปแบบการจัดงานที่ยิ่งใหญ่ โดยเฉพาะการแสดงแสงสี เสียง อลังการมาก ได้ชมแล้วรู้สึกปลาบปลื้มใจ และเห็นถึงความตั้งใจที่ยอดเยี่ยมของคณะทำงานฯ ทุกคน กล่าวได้ว่ารู้สึกเสียดายมาก หากใครไม่ได้มาเที่ยวงานนี้ ส่วนนิทรรศการจากโครงการพระราชดำริ มีความโดดเด่นทุกจังหวัด เป็นการเปิดโอกาสให้มาเรียนรู้และแลกเปลี่ยนประสบการณ์ชีวิตซึ่งกันและกัน จึงขอเชิญชวนทุกท่านมาเที่ยวงานกันมากๆ


ขณะที่ นายกัลป์ชัย  บัวดำ และนางรศรัศม์  ร่มเย็น ข้าราชการจากกรมประชาสัมพันธ์ ซึ่งทำหน้าที่พิธีกรบนเวที  กล่าวว่า รู้สึกดีใจ และภูมิใจที่ได้เกิดมาบนแผ่นดินไทย ใต้ร่มพระบรมโพธิสมภาร การจัดงานฯครั้งนี้ ทุกคนจะได้ทราบถึงผลงานและพระราชกรณียกิจของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว โดยเฉพาะโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ผลงานทุกจังหวัดน่าสนใจมาก เป็นนิทรรศการมีชีวิต สัมผัสได้ จับต้องได้ ทำให้เราทราบว่า น้ำพระทัยของพระองค์เสมือนฝนจากฟ้าทำให้แผ่นดินชุ่มฉ่ำ ดับความแห้งแล้งแก่ประชาชน ขอเป็นกำลังใจให้กับคณะผู้จัดงานทุกๆคนด้วย
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