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เทศบาลตำบลควนขนุน เตรียมจัดงานมหกรรมอาหารดีเทศบาลควนขนุนครั้งที่ ๓ ประจำปี ๒๕๕๔ วันที่ ๘ – ๑๒  มิถุนายนนี้
 
นายพงศ์เทพ  จิระสุขประเสริฐ  นายอำเภอควนขนุน พร้อมด้วยนายธรอรรธ  แก้วนุ้ย  นายกเทศมนตรีตำบลควนขนุน  และนายมานพ แย้มอุทัย ผู้แทนจากสำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ สสส. ร่วมกันแถลงข่าว“ มหกรรมอาหารดี เทศบาลตำบลควนขนุน อร่อยได้ ไร้แอลกอฮอล์ ” ครั้งที่๓  ประจำปี ๒๕๕๔  ซึ่งกำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่  ๘ – ๑๒ มิถุนายน  ๒๕๕๔  ณ  บริเวณโรงเรียนบ้านควนขนุน  อำเภอควนขนุน  จังหวัดพัทลุง
ทั้งนี้เพื่อประชาสัมพันธ์อาหารพื้นบ้าน  ศิลปวัฒนธรรม และแหล่งท่องเที่ยวของ อำเภอควนขนุน  และรณรงค์ให้ประชาชนลด ละ เลิกเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ และบุหรี่
สำหรับอำเภอควนขนุนมีอาหารที่น่าสนใจ และมีชื่อเสียง เช่น ขนมจีนน้ำยา  ขาหมูปากคลอง  ปลาร้าทะเลน้อย  ขนมลูกตาล  เป็นต้น  ส่วนแหล่งท่องเที่ยวที่สำคัญคือ  อุทยานนกน้ำทะเลน้อย  สะพานไสกลิ้งซึ่งเป็นสะพานที่ทอดยาวจากตำบลพนางตุง  อำเภอควนขนุน  จังหวัดพัทลุง  ไปยังอำเภอระโนด  จังหวัดสงขลา  มีชื่อเสียงเรื่องของการดูควายดำน้ำกินหญ้า  และทัศนียภาพที่สวยงาม     นอกจากนี้อำเภอควนขนุนยังเป็นแหล่งพระเครื่องชั้นนำของภาคใต้   เช่น วันบ้านสวน  วัดดอนศาลา  วัดบ้านสวน หรือ วัดเขาอ้อ  ซึ่งปัจจุบันยังคงได้รับความเคารพเลื่อมใสจากประชาชนเป็นอย่างมาก
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๒  มิถุนายน  ๒๕๕๔
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