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ฉก.นราธิวาสที่ ๓๒  บุกทลายแหล่งพักพิงผู้ก่อความไม่สงบบนเทือกเขาบูโด  พร้อมยึดของกลางที่จะนำไปผลิตระเบิดสร้างความรุนแรงในพื้นที่ 
วันนี้ ( ๑ มิ.ย. ๕๔ ) เวลา 16.00 น .ที่ หน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ ๓๒  นายธนน   เวชกรกานนท์   ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พลตรีอุทิศ   สุนทร   ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส นายเจษฏา  จิตรัตน์ นายอำเภอบาเจาะ น.อ.สมเกียรติ ผลประยูร ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนาวิกโยธินภาคใต้ ค่ายจุฬาภรณ์ อ.เมือง จ.นราธิวาส และ น.ท.รัฐโรจน์ อภิรัชช์รัศมี ผบ.ฉก.นราธิวาส 32 ได้ร่วมสนธิกำลังกับเจ้าหน้าที่ทหารพราน กรมทหารพรานที่  ๔๖ และเจ้าหน้าที่นิติวิทยาศาสตร์ จำนวน 80 นาย ขึ้นพิสูจน์ทราบบนเทือกเขาบูโดหลังหมู่บ้านบาดง ม.6 ต.บาเจาะ อ.บาเจาะ พบฐานปฏิบัติการ   จำนวน ๒ ฐาน  คือ  ฐานส้มป่อย  และฐาน ปตท.  พร้อมสิ่งของเครื่องใช้  และเครื่องแบบทหาร  จำนวนมาก ต่อมาในวันที่ ๑ มิ.ย. ๕๔ ได้ทำการลาดตระเวนพิสูจน์  พบฐาน ปฏิบัติการ  ผกร. จำนวน  ๓ ฐาน  ตรวจพบ อุปกรณืการดำรงชีพ เครื่องแบบทหาร  พร้อมปะทัดยักษ์  จำนวน ๖00 ลูก ซึ่งสามารถนำมาประกอบระเบิดแสวงเครื่องทำร้ายผู้บริสุทธิ์ในพื้นที่ได้
พลตรีอุทิศ   สุนทร  ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส เปิดเผยว่า ฉกนราธิวาส ๓๒ ได้ปฏิบัติการปิดล้อมตรวจค้น ฐานปฎิบัติการ 2 ฐาน ซึ่งเป็นฐานที่ผู้ก่อความไม่สงบใช้ก่อการร้าย และยังเป็นรอยต่อระหว่างอำเภอบาเจาะและอำเภอรามัน โดยหลังจากที่เจ้าหน้าที่ได้ตรวจยึดของกลางแล้วได้ทำการรื้อถอนฐานปฏิบัติการณ์ พร้อมทั้งได้นำของกลางมาทำการตรวจสอบคราบลายนิ้วมือแฝงและทำการตรวจสอบ ดี.เอ็น.เอ. เพื่อนำไปเปรียบเทียบกับหลักฐานต่างๆที่เจ้าหน้าที่เก็บรวบรวมไว้ในทำเนียบ เพื่อนำไปสู่การขยายผล และติดตามผู้ก่อความไม่สงบต่อไปา
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