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จันทบุรีประชุมสื่อคัดเลือกอนุกรรมการการเลือกตั้งด้านการประชาสัมพันธ์


จังหวัดจันทบุรี จัดประชุมผู้บริหารสถานีวิทยุฯ โทรทัศน์ และเคเบิ้ลทีวี  เพื่อคัดเลือกเป็นคณะอนุกรรมการดำเนินการจัดให้มีการโฆษณาหาเสียงทางสถานีท้องถิ่น เพื่อสนับสนุนการจัดการเลือกตั้ง ส.ส.ที่จะมีขึ้นในวันอาทิตย์ที่ 3 กรกฎาคม 2554

วันนี้ ( 2 มิ.ย. 54 ) ที่ ห้องประชุม สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรี นายเดชา  จันทกิจ ประธานสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรี  พร้อมด้วย  นายสุรสิทธิ์ ถือสัตย์ ผู้อำนวยการเลือกตั้งประจำจังหวัดจันทบุรี และนายธเนศ  เธียรนันทน์ ประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี ได้จัดประชุมผู้บริหารสื่อวิทยุกระจายเสียง  วิทยุโทรทัศน์ และเคเบิ้ลทีวีในจังหวัดจันทบุรี  เพื่อการคัดเลือกกันเองเป็นอนุกรรมการดำเนินการจัดให้มีการโฆษณาหาเสียงทางสถานีท้องถิ่น ในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ผลการเลือกกันเองในครั้งนี้ ได้มีมติเป็นเอกฉันท์เห็นชอบให้ นางวัลลา สืบสอน ผู้อำนวยการบริหาร บริษัทเคเบิ้ลทีวีจันทบุรี จำกัด เป็นผู้ได้รับการคัดเลือกเพื่อการแต่งตั้งเป็นคณะอนุกรรมการดำเนินการจัดให้มีการโฆษณาหาเสียงทางสถานีท้องถิ่นในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรต่อไป

อนึ่งคณะกรรมการดำเนินการจัดให้มีการโฆษณาหาเสียงทางสถานีท้องถิ่น ในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ตามประกาศคณะกรรมการการเลือกตั้ง เรื่อง หลักเกณฑ์การดำเนินการของรัฐในการสนับสุนนการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2550 ประกอบด้วย 6 ท่าน ได้แก่       1. ประธานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดเป็นประธานอนุกรรมการ  2. กรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัด ซึ่งคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดมอบหมายหนึ่งคนเป็นอนุกรรมการ  3. ประชาสัมพันธ์จังหวัด ในฐานะผู้แทนกรมประชาสัมพันธ์ เป็นอนุกรรมการ             4.  ผู้บริหารสถานีฯ ในจังหวัดเลือกกันเองหนึ่งคน ( ที่ได้ทำการคัดเลือกในวันนี้ ) เป็นอนุกรรมการ          5. บุคคลอื่นที่เห็นชอบสมควรอีกคนหนึ่งเป็นอนุกรรมการ  และ 6. ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัด เป็นอนุกรรมการและเลขานุการ
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จรัล บรรยงคเสนา/ภาพ/ข่าว ( 2 มิ.ย. 54 )        ธเนศ  เธียรนันทน์/ตรวจข่าว
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