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อำเภอศรีนครินทร์ เรียกผู้นำท้องที่เข้ารับการตรวจปัสสาวะหาสารเสพติดก่อนร่วมกันลงมือแก้ปัญหายาเสพติดอย่างจริงจัง
 
ที่ประชุมประจำเดือนของกำนันผู้ใหญ่บ้าน สารวัตรกำนัน ผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน  แพทย์ประจำตำบล  อำเภอศรีนครินทร์ จังหวัดพัทลุง ซึ่งมีผู้เข้าประชุมทั้งสิ้น ๑๕๔ คน   ทางอำเภอศรีนครินทร์ ได้ร่วมกับสาธารณสุขอำเภอ ทำการตรวจปัสสาวะหาสารเสพติดผู้เข้าประชุมทุกคน  เพื่อวางมาตรการแก้ไขปัญหายาเสพติด และเป็นแบบอย่างที่ดี ก่อนที่จะเป็นผู้ปฎิบัติหน้าที่ในการเตรียมการป้องกัน-ปราบปราม คุมเข้มแก้ไขปัญหายาเสพติด ในหมู่บ้านและชุมชนต่อไป 
 
สำหรับอำเภอศรีนครินทร์ มีทั้งสิ้น ๔ ตำบล ๔๓ หมู่บ้าน มีกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน แพทย์ประจำตำบล 
สารวัตรกำนัน และผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน ทั้งสิ้น ๑๘๔ คน
           นายสถาพร  ประทุมทอง  นายอำเภอศรีนครินทร์ กล่าวกับกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน แพทย์ประจำตำบล สารวัตรกำนัน และผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านที่เข้าประชุมว่า  สถานการณ์การระบาดของยาเสพติดในช่วงที่ผ่านมาพบว่าเบาบางลง   ทั้งนี้อำเภอฯได้กำหนดการแก้ปัญหายาเสพติด เป็นนโยบายสำคัญ  โดยแต่ละคืนจะมีกำลังเจ้าหน้าที่ทั้งฝ่ายปกครอง ตำรวจ กำนัน และผู้ใหญ่บ้าน ออกตะเวนตั้งจุดตรวจจุดสกัดทุกพื้นที่ ซึ่งก็เผลเป็นที่น่าพอใจ 
 
อย่างไรก็ตาม ในนำกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน แพทย์ประจำตำบล สารวัตรกำนัน และผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านตรวจหาสารเสพติดครั้งนี้  เพื่อเฝ้าระวังดูแลและจัดการกับปัญหาดังกล่าว และเป็นแบบอย่างที่ดีให้กับประชาชน
 
นายอำเภอศรีนครินทร์ ยังได้กล่าวอีกว่า ผลการตรวจปัสสาวะกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน แพทย์ประจำตำบล สารวัตรกำนัน และผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้านในครั้งนี้ไม่พบสารเสพติดแต่อย่างใด  ส่วนคนที่ไม่มาประชุม ทางอำเภอจะเรียกตรังทั้งหมด  และหากพบว่ามีส่วนเกี่ยวข้องกับยาเสพติด จะลงโทษทางวินัยตามระเบียบอย่างเด็ดขาดไม่มีข้อยกเว้น
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