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ผอ.กกต.ย้ำอย่าลืมลงทะเบียนเพื่อขอใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าในเขตเลือกตั้ง ระหว่างวันที่ 12 -16 มิถุนายน 2554  และใช้สิทธิ์เลือกตั้งในวันที่ 26 มิถุนายน 2554  นี้

( 3 มิ.ย. 54 )  นายไพฑูรย์ เจ๊ะแฮ  ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดนราธิวาส  กล่าวเชิญชวนประชาชนที่ไม่มีเวลาไปใช้สิทธิ์เลือกตั้งในวันที่ 3 กรกฎาคม 2554  ไปลงทะเบียนเพื่อขอใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าในเขตเลือกตั้ง  ซึ่งสามารถยื่นแสดงความจำนงได้ ณ ที่ว่าการอำเภอ และ ที่ทำการทะเบียนท้องถิ่น โดยยื่นต่อนายทะเบียนอำเภอหรือนายทะเบียนท้องถิ่น ได้ตั้งแต่วันที่ 12 -13 มิถุนายน 2554  นี้  และสามารถไปใช้สิทธิ์เลือกตั้งในวันที่ 26 มิถุนายน 2554 ตั้งแต่เวลา 08.00 -15.00 น.  ในเขตเลือกตั้งตามทะเบียนบ้าน

ทั้งนี้ คณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดนราธิวาสได้กำหนดที่เลือกตั้งกลางในเขตเลือกตั้ง จังหวัดนราธิวาสไว้ทั้ง 4 เขตการเลือกตั้งแล้ว โดยในเขตที่ 1 ซึ่งประกอบด้วย อ.เมือง อ.ตากใบ ไปใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าที่หอประชุมโรงเรียนอนุบาลเมืองนราธิวาส  เขตที่ 2 ประกอบด้วย อ.สุไหงโก – ลก  อ.สุไหงปาดี  และ อ.แว้ง ไปใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าที่หอประชุมโรงเรียนสุไหงโก – ลก  เขตที่ 3  ประกอบด้วย  อ.ระแงะ  อ.จะแนะ  อ.เจาะไอร้อง และ อ.สุคิริน ไปใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าที่อาคารเรียนโรงเรียนระแงะ  ส่วนเขตเลือกตั้งที่ 4  ประกอบด้วย อ.รือเสาะ อ.ศรีสาคร  อ.ยี่งอ และ อ.บาเจาะ ไปใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าที่หอประชุมที่ว่าการอำเภอยี่งอ

อย่างไรก็ตามหากมีข้อสงสัยสามารถสอบถามได้ที่ สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดนราธิวาส  งานจัดการการเลือกตั้ง 0-7351-6299 
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 3 มิ.ย. 54 )
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