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ศิลปินด้านจิตรกรรม กล่าวชื่นชมในพระอัจฉริยภาพด้านศิลปะ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ที่ทรงเป็นอัครศิลปิน และ “พ่อของวงการศิลปะ”  
            
นายนิรันดร์  ไพจิตร ศิลปินด้านจิตรกรรม และบทกวี (พุทธปรัชญา) ซึ่งได้นำผลงานภาพวาดจากหลากหลายศิลปิน หรือ จิตรกร มาจัดแสดงภายในงาน “เย็นศิระเพราะบริบาล” ระหว่างวันที่ ๑ – ๙ มิ.ย.๕๔ ภายในสวนสาธารณะ เทศบาลนครหาดใหญ่ ได้กล่าวถึงการจัดงานฯ ว่าในฐานะที่เป็นคนไทยคนหนึ่ง รู้สึกมีความภาคภูมิใจได้เกิดมาในแผ่นดินที่มีพระมหากษัตริย์ทรงพระปรีชาสามารถ และพระอัจฉริยะภาพด้านจิตรกรรม เฉกเช่นศิลปินเอกของโลก หรือ พ่อของวงการศิลปะ ซึ่งการจัดงานครั้งนี้ประชาชนที่มาเที่ยวชมงานจะได้ชมนิทรรศการอย่างหลากหลาย โดยเฉพาะด้านจิตรกรรม ที่ไม่ค่อยมีการจัดแสดงในสถานที่สาธารณะมากนัก การมาเที่ยวงานนี้ จึงเป็นการเปิดโอกาสให้ประชาชนได้สัมผัสอารมณ์ของศิลปินที่ถ่ายทอดลงบนผืนผ้าอย่างสวยงาม และทรงคุณค่า เชื่อว่าสิ่งที่ทุกคนจะได้รับกลับไปมากกว่าความเพลิดเพลิน และความสุข คือ การได้แสดงออกซึ่งความจงรักภักดีต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว


สำหรับ นายนิรันดร์  ไพจิตร เป็นศิลปินที่ศึกษาศิลปะด้วยตนเอง โดยยึดหลักธรรมชาติ เป็นศิลปินอิสระที่ทำงานทางด้านในแนวนามธรรมและรูปธรรม รวมทั้งเขียนปรัชญาบทกวีมากว่า ๓๐ ปี มีผลงานศิลปะทั้งในประเทศและต่างประเทศมากกว่า ๑๐๐ ครั้ง และเอกลักษณ์ที่สำคัญคือการสร้างผลงานคือการเขียนภาพสีน้ำมันด้วยพลังฝ่ามืออย่างฉับพลัน ซึ่งในพิธีเปิดงาน “เย็นศิระเพราะบริบาล” ในวันที่ ๓ มิ.ย.๕๔ เวลา ๑๕.๐๐ น. อาจารย์นิรันดร์ฯ จะแสดงผลงานการวาดภาพด้วยฝ่ามือเปล่า ภายในเวลา ๕ นาที คู่กับการเป่าแซกโซโฟนของอาจารย์เทวัญ ทรัพย์แสนยากร   นักดนตรีที่มีความสามารถอันดับหนึ่งของเมืองไทย
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