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จันทบุรีแถลงข่าวปฏิเสธมังคุดจันท์ถูกตีกลับ

รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีปฏิเสธข่าวมังคุดส่งออกจากจันทบุรีถูกตีกลับจาก แต่ยืนยันมีการปล่อยข่าวเพื่อหวังผลทางการตลาด ขณะที่ราคามังคุดปลายทางที่ประเทศจีนพบว่ายังคงมีราคาดี เตือนเกษตรกรอย่างตื่นตะหนก 

นายณรงค์ ธีรจันทรางกูร รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  เปิดห้องทำงานแถลงข่าวต่อสื่อมวลชน ท่ามกลางบรรยากาศตึงเครียด ถึงกรณีที่มีการนำเสนอข่าวของสื่อมวลชนส่วนกลางช่องหนึ่ง นำเสนอข่าวเรื่องของมังคุดส่งออกจากจังหวัดจันทบุรีถูกตีกลับจากประเทศจีนเพราะไม่ได้มาตรฐาน ทั้งนี้จังหวัดได้สั่งการหน่วยงานที่เกี่ยวข้องตรวจสอบข้อมูล ความเป็นจริง พบข้อเท็จจริงว่า ผู้ประกอบการส่งออกชื่อนายวิทยา ตันกิจเจริญที่อ้างได้รับผลกระทบเนื่องจากมังคุดส่งออกถูกตีกลับ ไม่มีตัวตน อย่างไรก็ตามจังหวัดจันทบุรีได้รับความร่วมมือจากสถานกงสุลนครกวางโจว และตลาดเจียงหนานประเทศจีน พบราคามังคุดที่วางจำหน่าย เกรดพิเศษ มีราคา 150 หยวนต่อตะกร้าคิดเป็นเงินไทย 1,500 บาทหรือตกราคาประมาณกิโลกรัมละ 166 บาท มังคุดเกรดหนึ่งราคา 135 หยวนต่อตะกร้า คิดเป็นเงินไทย 1,437 บาท หรือกิโลกรัมละ 159 บาท เกรดรองราคาเฉลี่ย 120 หยวนต่อตะกร้าคิดเป็นเงินไทย 1,372 บาท หรือกิโลกรัมละ 152 บาท และเกรดสามราคาประมาณ 90 หยวนต่อตะกร้าคิดเป็นเงินไทย 386 บาทหรือประมาณ 43 บาทต่อกิโลกรัม จากการที่มีข่าวเช่นนั้นออกไปทำให้ราคาซื้อมังคุดที่จันทบุรีจากเดิมที่ซื้อประมาณกิโลกรัมละ 80 บาทลดลงอย่างรวดเร็ว โดยราคาที่พ่อค้าคนกลางซื้อเหลือประมาณกิโลกรัมละ 30 บาท ทำให้เกษตรกรขาดรายได้ไปตกประมาณกิโลกรัมละ 50 บาท รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรียังได้แจ้งเตือนเกษตรกรชาวสวนผลไม้ ที่กำลังเก็บเกี่ยวผลผลิต หากพบว่าผลผลิตยังสุกไม่เต็มที่ก็ขอให้ประวิงเวลาการเก็บเกี่ยวออกไปก่อนเพื่อรอราคาราคาดีดตัวสูงขึ้น อย่างไรก็ตามจังหวัดจันทบุรีได้เตรียมมาตรการพร้อมที่ช่วยเหลือเกษตรกรหากพบราคาผลไม้ตกต่ำ ทั้งด้านการกระจายผลผลิต และการช่วยเหลือด้านราคาไว้แล้ว 
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