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ศอ.บต.แจ้งประชาสัมพันธ์การเลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัดและนอกเขตจังหวัด 

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ได้รับแจ้งจาก นายสุวรรณ  สัตยาทิตย์ ประธานกรรมการการเลือกตั้งประจำเขตเลือกตั้งที่ 1 จังหวัดยะลา ว่า การเลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัด ให้ผู้ที่มีสิทธิเลือกตั้ง ต้องไปลงทะเบียนต่อนายทะเบียนท้องถิ่น สำนักงานเทศบาล และที่ว่าการอำเภอนั้นๆ ในวันที่ 13 – 17 มิถุนายน 2554 สำหรับสถานที่เลือกตั้งกลาง จังหวัดยะลา ได้กำหนดไว้ดังนี้ เขตเลือกตั้งที่ 1 ศาลาประชาคมอำเภอเมืองยะลา อ.เมืองยะลา เขตเลือกตั้งที่ 2 โรงเรียนบ้านรั้วตะวัน อ.เมืองยะลา และ เขตเลือกตั้งที่ 3 โรงเรียนธารโตวัฑฒนวิทย์  อ.ธารโต   

สำหรับการเลือกตั้งนอกเขตจังหวัดและการนอกเขตราชอนาจักร ให้ไปลงทะเบียนต่อนายทะเบียนอำเภอท้องถิ่น สำนักงานเทศบาล และที่ว่าการอำเภอถึงวันที่ 2 มิถุนายน 2554 เป็นวันสุดท้าย ส่วนสถานที่เลือกตั้งกลาง จังหวัดยะลาได้กำหนดไว้า 2 แห่ง คือ อาคารศรีนิบง ชั้นล่าง ที่ว่าการอำเภอเมืองยะลา และศาลาประชาคมอำเภอเบตง  ส่วนวันเวลาการลงคะแนนเลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัดและนอกเขตจังหวัด ในวันที่ 26 มิถุนายน 2554    เวลา 08.00 น. – 15.00 น.  
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต. 
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี   รายงาน 
3 มิ.ย.54 
