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เทวัญ ทรัพย์แสนยากร นักแซกโซโฟนแจ๊สชาวไทย เผยมีความรู้สึกจงรักภักดีต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว    มาตั้งแต่ครั้งเป็นเด็ก

นายเทวัญ หรือ"เมธวัชร์" ทรัพย์แสนยากร นักแซกโซโฟนแจ๊ส อันดับ 1 ของประเทศไทย  ที่มีชื่อเสียงในฐานะนักดนตรีที่นำทำนองเพลงไทยเดิม หรือเพลงลูกทุ่ง มาบรรเลงในแบบแจ๊ส และผสมผสานกับเครื่องดนตรีไทย กล่าวถึงความรู้สึกที่ได้เดินทางมาร่วมงาน “เย็นศิระเพราะพระบริบาล” ณ สวนสาธารณะเทศบาลนครหาดใหญ่ ว่า นับว่าเป็นสิ่งที่ดีที่กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ และกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัด ๑๔ จังหวัดภาคใต้ ร่วมกับภาคราชการ เอกชน และสถาบันการศึกษา ร่วมกันจัดงานขึ้น เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบถึงความลึกซึ้ง  สิ่งเหล่านี้ควรทำอย่างต่อเนื่อง เพื่อถ่ายทอดไปถึงเด็กและเยาวชน ให้เกิดการซึมซับและเข้าใจอย่างถ่องแท้ถึงประโยชน์ของการบริหารจัดการโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ

         โดยส่วนตัวต่อความรู้สึกที่มีต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในฐานะคนไทยคนหนึ่งรู้สึกประทับใจมาตั้งแต่เมื่อครั้งตนเองเป็นเด็กๆแล้ว และจะแนะนำให้นักดนตรีรุ่นใหม่ยึดถือแบบอย่างของความมีอัจฉริยะทางด้านดนตรี ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ที่ทรงเป็นนักดนตรีเอกของโลกก็ว่าได้ เนื่องจากทรงมีพระปรีชาสามารถ  ในศาสตร์และศิลป์ทุกๆด้าน ที่ได้ทรงงานเพื่อพัฒนาประเทศ และช่วยเหลือพสกนิกรของพระองค์ให้ หลุดพ้นจากความลำบากยากจนมีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นอย่างแท้จริง

         ทางด้าน นายนิรันดร์  ไพจิตร ศิลปินด้านจิตรกรรม กล่าวถึงพระอัจฉริยภาพด้านศิลปะ ของพระบาทสมเด็จ  พระเจ้าอยู่หัว ว่า พระปรีชาสามารถด้านศิลปกรรม พระองค์ทรงงานด้านศิลปะที่เป็น Fine arts (วิจิตรศิลป์) อย่างมีคุณค่า ทรงเป็นเช่นบิดาของวงการศิลปะในการวาดภาพ สรุปว่า คนไทยมีความโชคดีที่มีพระมหากษัตริย์อยู่คู่แผ่นดินไทยนี้ การจัดงานครั้งนี้เป็นการปลูกหน่อของความคิด และต้นกล้าของความดีงาม เพื่อให้เติบโตมาช่วยดูแลแผ่นดินของเรา เพื่อให้คนไทยอยู่กันด้วยความรักและอยู่กันอย่างร่มเย็นเป็นสุข ทั้งนี้ ในพิธีเปิดจัดงาน “เย็นศิระเพราะพระบริบาล” เมื่อวันที่ ๓ มิ.ย.๕๔  อาจารย์เทวัญ  ทรัพย์แสนยากร ได้เป่าแซกโซโฟน โดยอัญเชิญเพลงพระราชนิพนธ์ “ยามเย็น” และ “แสงเทียน” คู่กับการปาดภาพด้วยมือของอาจารย์นิรันดร์  ไพจิตร โดยใช้ชื่อการแสดงว่า “เป่าปาด Art ดูโอ”
*****   จันจิรา  บัวน้อย // ข่าว   4 มิ.ย. 54   สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   *****
