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โรงเรียนและสถาบันการศึกษา ให้ความสนใจนำเยาวชนศึกษาและเยี่ยมชมการจัดแสดงนิทรรศการ ในงาน “เย็นศิระ เพราะพระบริบาล” 
            
เมื่อวานนี้ ( 5 มิ.ย.54) นับเป็นวันที่ 5 ของการจัดงาน “เย็นศิระ เพราะพระบริบาล” ที่บริเวณเวทีกลาง และลานพระบรมรูปรัชกาลที่ ๕ ภายในสวนสาธารณะเทศบาลนครหาดใหญ่ จ.สงขลา โดยกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายใน ภาค ๔ และ กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในทั้ง 14 จังหวัด จัดขึ้น พร้อมกับการจัดซุ้มนิทรรศการแสดงผลการดำเนินงานของโครงการฯ จาก 14 จังหวัดภาคใต้ รวมทั้งมีการจำหน่ายผลิตภัณฑ์จากโครงการฯ สินค้าและอาหารขึ้นชื่อ รวมทั้งการแสดงศิลปวัฒนธรรมจาก ๑๔ จังหวัดภาคใต้ พร้อมเกมส์ตอบคำถามชิงรางวัล การแสดงภาคบันเทิงบนเวทีกลาง โดยศิลปิน นักร้องนักแสดงที่มีชื่อเสียง ระหว่างเวลา 10.00 – 21.00 น. ของทุกวัน กระทั่งถึงวันที่   9 มิถุนายน 2554


โดยกลุ่มนักเรียนในพื้นที่จังหวัดสงขลา และจังหวัดใกล้เคียง อาทิ โรงเรียนธิดานุเคราะห์ โรงเรียนบ้านนาแค โรงเรียนบ้านบานา และโรงเรียนชุมชนบ้านสะพานไม้แก่น ต่างกล่าวถึงความรู้สึกว่าดีใจ และประทับใจที่ได้มาเรียนรู้การทรงงานของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ นับว่าเป็นสิ่งที่น่าภาคภูมิใจและเป็นความโชคดีที่ประเทศไทยของเรามีองค์พระประมุข ที่ทรงทำคุณประโยชน์ให้กับประเทศชาติและคนไทยอย่างมากมาย จากการมาเที่ยวชมงานนิทรรศการฯ   ได้รับความรู้มากมายหลากหลายเรื่อง โดยเฉพาะเรื่องของสิ่งมีชีวิตของสัตว์ทะเลและปะการัง จากซุ้ม กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดปัตตานี ซึ่งเจ้าหน้าที่บรรยายด้วยความสนุกสนาน  นอกจากนี้ยังมีความรู้เรื่องเศรษฐกิจพอเพียง การผลิตไบโอดีเซล การให้ความรู้เรื่องระบบการชลประทาน สามารถนำความรู้ที่ได้รับไปใช้ประโยชน์ในชีวิตประจำวันได้อย่างมากมาย


ขณะที่คณะครูจากโรงเรียนบ้านบานา ซึ่งได้นำนักเรียนมาศึกษาที่ซุ้มนิทรรศการของกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดยะลา กล่าวว่า รู้สึกประทับใจและชื่นชอบการจัดซุ้มที่อิงกับธรรมชาติ และวิถีชีวิตของจังหวัดยะลา การที่นักเรียนได้มาศึกษาเรียนรู้ภายนอกห้องเรียนจากการจัดแสดงนิทรรศการ เป็นการเปิดโลกทัศน์ของเด็กๆได้อย่างดีมาก เช่น การจัดแสดงวิถีชีวิตของชนเผ่าซาไก ที่นักเรียนได้ยินและได้อ่านจากตำราหรือเรื่องเล่า แต่การได้มาเห็นของจริง จะเป็นการสร้างประสบการณ์โดยตรง ซึ่งเด็กๆ รู้สึกตื่นเต้น ดีใจ และชื่นชอบมาก
******   จันจิรา  บัวน้อย // ข่าว    6 มิ.ย. 54    สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   *****
