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ผู้ว่าฯสงขลา เยี่ยมอาการพร้อมมอบเงินช่วยเหลือตำรวจชุดปราบปรามยาเสพติด ที่ได้รับบาดเจ็บจากการ   ปฏิบัติหน้าที่เข้าปิดล้อมตรวจค้นจับกุมเครือข่ายยาเสพติดชุมชนร่วมใจพัฒนา
วันนี้ (6 มิ.ย.54)  ที่ตึกศัลยกรรมชาย โรงพยาบาลสงขลา ต.พะวง อ.เมืองสงขลา นายวิญญู ทองสกุล          ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา พร้อมด้วย นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา นางศิริวรรณ ทองสกุล นายกเหล่ากาชาดจังหวัด และผู้บัญชาการตำรวจภูธรภาค 9ได้เดินทางไปเยี่ยม ร.ต.อ.ทศพล พลอยงาม รอง สว.สส.สภ.เมืองสงขลา หัวหน้าชุดปฏิบัติการปราบปรามยาเสพติด สภ.เมืองสงขลา ซึ่งได้รับบาดเจ็บจากการปฏิบัติหน้าที่ร่วมกับชุด ฉก.ผู้ว่าที่ 3 ขณะเข้าปิดล้อมตรวจค้นจับกุมเครือข่ายยาเสพติดชุมชนร่วมใจพัฒนา ต.บ่อยาง อ.เมืองสงขลา เมื่อกลางดึกคืนวันที่ 5 มิถุนายน2554 ที่ผ่านมา โดย ร.ต.อ.ทศพล พลอยงาม รอง สว.สส.สภ.เมืองสงขลา พร้อมกำลังชุดปฏิบัติการปราบปรามยาเสพติด สภ.เมืองสงขลา ร่วมกับ นายเฉลิมชัย วิสุทธิชานนท์ เจ้าพนักงานปกครองชำนาญการ/หน.ฉก.ผู้ว่าที่ 3 พร้อมกำลัง ฉก.ผู้ว่าที่ 3 ออกสืบสวนติดตามบุคคลเป้าหมายคดียาเสพติดในพื้นที่ ต.บ่อยาง อ.เมืองสงขลา ได้รับแจ้งจากสายว่าพบ นายพันธิตร หรือบังรอน บัวทอง บุคคลเป้าหมายผู้มีพฤติการณ์เป็นผู้ค้ายาเสพติดรายสำคัญในพื้นที่ อ.เมืองสงขลา ไปรับยาเสพติดมาจำหน่ายให้กับวัยรุ่นในชุมชนร่วมใจพัฒนา โดยนำยาเสพติดไปพักไว้ และรอจำหน่ายอยู่ที่บ้าน
เมื่อเวลา 01.00 น. วันที่ 5  มิถุนายน 2554  ร.ต.อ.ทศพลฯ จึงได้นำกำลังเจ้าหน้าที่เข้าทำการตรวจสอบภายใน ซอย 8 ชุมชนร่วมใจพัฒนา ได้มีคนร้ายใช้อาวุธปืนยิง เจ้าหน้าที่ตำรวจชุดตรวจสอบเป็นเหตุให้กระสุนปืนถูก ร.ต.อ.ทศพลได้รับบาดเจ็บที่บริเวณขาซ้ายเหนือหัวเข่าและที่มือ คนร้ายวิ่งหลบหนี ทราบชื่อผู้ก่อเหตุคือนายพันธิตร หรือ รอน บัวทอง โดยทางเจ้าหน้าที่ได้นำ ร.ต.อ.ทศพล ฯ ที่ได้รับบาดเจ็บส่งโรงพยาบาลสงขลาทันที  …
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