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จังหวัดสงขลา ขอเชิญร่วมประกวด มโนราห์ วงดนตรี และการขับร้องเพลงลูกทุ่ง โครงการ “ส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม” ณ งานประจำปีและงานกาชาดจังหวัดสงขลา               
นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า  จังหวัดสงขลา ร่วมกับ เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา  จัดงานประจำปี และงานกาชาด เป็นประจำทุกปี  เพื่อหารายได้ช่วยเหลือกิจกรรมสาธารณกุศล  ตลอดจนเพื่อให้ประชาชน และนักท่องเที่ยวได้พักผ่อนหย่อนใจ และเลือกซื้อสินค้า  โดยในปีนี้กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่  30  มิถุนายน ถึง 9 กรกฎาคม  2554  ณ   บริเวณสระบัว  แหลมสมิหลา  อำเภอเมืองสงขลา  ภายในงาน  พบกับศิลปินดารามากมาย  อาทิ  กระแต ศุภักษร/ หลวงไก่ / กุ้ง สุทธิราช / เก้า จิรายุ/อู ภาณุ และวงดนตรีสุนทราภรณ์   การจัดนิทรรศการ  การออกร้านจำหน่ายสินค้าผลิตภัณฑ์  OTOP  และที่สำคัญ การออกร้านจำหน่ายนาวากาชาด  ตลอด 10  วัน 10  คืน โดยจะมีของรางวัลสมนาคุณมากมาย 
นอกจากนี้ เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา ร่วมกับสำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดสงขลาและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง จัดโครงการส่งเสริมศิลปวัฒนธรรม โดยการประกวด มโนราห์ วงดนตรีไทยสากล(สตริง) และขับร้องเพลงลูกทุ่งพร้อมแดนเซอร์  ซึ่งผู้ที่สนใจสามารถสอบถามรายละเอียดและสมัครเข้าร่วมประกวดได้ที่ สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดสงขลา อ.เมือง จ.สงขลา โทร.074-327147   ในวันและเวลาราชการ ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
7 พฤษภาคม 2554

