บ้านเอื้ออาทรจากน้ำใจชาวป่าบอน

อำเภอป่าบอน  ภาคเอกชน  กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน  และประชาชนบ้านเขาจันทร์ หมู่ที่ ๖  ตำบลหนองธง  ร่วมกันสร้างบ้านเอื้ออาทร ให้ผู้ด้อยโอกาสไม่มีที่อยู่อาศัย

วันนี้ (๗ มิ.ย. ๕๔)  นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เป็นประธานพิธีส่งมอบบ้านเอื้ออาทรดังกล่าว  ให้แก่นายสะอาด  ดลเต็ม  อายุ  ๖๗ ปี  ราษฎรหมู่ที่ ๖  ตำบลหนองธง  อ.ป่าบอน  จ.พัทลุง  ตามโครงการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนของอำเภอป่าบอน   โดยนายสะอาด  ดลเต็ม  มีฐานะยากจน  ประกอบอาชีพรับจ้างทั่วไป  เดิมได้สร้างที่อยู่อาศัยหลังเล็ก ๆ ติดกับบ้านของน้องสาว  และอาศัยอยู่กับมารดาที่ชราภาพอายุ ๙๖ ปี 
ทางอำเภอป่าบอน  โดย  นายสมนึก  พรหมเขียว  นายอำเภอป่าบอน  จึงได้ประสานกับ  นายสัญญพงศ์  ภู่ประดิษฐศิลป์  ผู้จัดการร้านทีพีวัสดุก่อสร้าง  และที่ปรึกษาเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง  ให้การสนับสนุนงบประมาณและวัสดุการก่อสร้างบ้านทั้งหลังเป็นเงิน ๑๐๐,๐๐๐ บาท  นอกจากนี้ ยังได้รับการสนับสนุนแรงงานในการก่อสร้างจาก กำนัน  ผู้ใหญ่บ้าน  ผู้ใหญ่บ้าน  สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล  สมาชิกกองอาสารักษาดินแดน อำเภอป่าบอน  ราษฎรในพื้นที่  และนักเรียนจากโรงเรียนอะมาดิยะห์  ร่วมกันก่อสร้างจนแล้วเสร็จ  และทำพิธีส่งมอบบ้าน  พร้ออทะเบียนบ้าน  และเครื่องอุปโภคบริโภค  ให้แก่นายสะอาด  ดลเต็ม  ในวันนี้ /  
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๗  มิถุนายน  ๒๕๕๔
