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ชุมชนในจังหวัดปัตตานี ร่วมจัดงานมหกรรมวัฒนธรรมไทยสายใยชุมชน

จังหวัดปัตตานี จัดมหกรรมวัฒนธรรมไทยสายใยชุมชน เปิดพื้นที่ทางวัฒนธรรมแก่สายใยชุมชนทุกตำบล ครูภูมิปัญญาท้องถิ่นทุกตำบล ได้มีเวทีในการแลกเปลี่ยนความคิดให้เกิดเป็นแนวทางปฏิบัติอย่างเป็นรูปธรรม เผยแพร่ศิลปะการแสดงทั้งนาฎศิลป์ ดนตรี และการละเล่นพื้นบ้าน ซึ่งเป็นทุนทางสังคมที่มีคุณค่าของวัฒนธรรมไทยสู่เศรษฐกิจสร้างสรรค์ ๑๖-๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๔                           ณ ลานศิลปวัฒนธรรม หน้าศาลากลางจังหวัดปัตตานี
นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า กรมส่งเสริมวัฒนธรรม กระทรวงวัฒนธรรม กำหนดให้จังหวัดปัตตานี จัดมหกรรมวัฒนธรรมไทยสายใยชุมชนระดับจังหวัด (Creative Province) เพื่อเปิดพื้นที่ทางวัฒนธรรมให้แก่โครงการวัฒนธรรมไทยสายใยชุมชนทุกตำบล ครูภูมิปัญญาท้องถิ่นทุกตำบล ได้มีเวทีในการแลกเปลี่ยนความคิดให้เกิดเป็นแนวทางปฏิบัติอย่างเป็นรูปธรรม เผยแพร่ศิลปะการแสดงทั้งนาฎศิลป์ ดนตรี และการละเล่นพื้นบ้าน อันเป็นทุนที่มีคุณค่าของวัฒนธรรมไทยสู่เศรษฐกิจสร้างสรรค์ ตลอดจนเพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจและเพิ่มรายได้แก่เครือข่ายผู้ผลิตสินค้าทางวัฒนธรรมของชุมชนจังหวัดปัตตานี

จังหวัดปัตตานี โดยสภาวัฒนธรรมจังหวัดปัตตานี จึงร่วมกันจัดงานมหกรรมวัฒนธรรมไทยสายใยชุมชนระดับจังหวัด “วิถีตานี” ขึ้น ระหว่างวันที่ ๑๖-๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๔ โดยได้รับเกียรติจาก นายสมชาย เสียงหลาย ปลัดกระทรวงวัฒนธรรม ให้เกียรติเป็นประธานเปิดงานมหกรรมวัฒนธรรมไทยสายใยชุมชนระดับจังหวัด “วิถีตานี” ในวันที่ ๑๖ มิถุนายน ๒๕๕๔ เวลา ๑๘.๓๐ น. ณ ลานศิลปวัฒนธรรม หน้าศาลากลางจังหวัดปัตตานี
 “ทำดีวันนี้  เพื่อปัตตานีของเรา”
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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