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บรรยากาศการส่งผู้ที่จะเดินทางไปประกอบพิธีอุมเราะฮฺ ณ ประเทศซาอุดิอารเบีย มีญาติพี่น้องมาส่งเป็นจำนวนมาก 


เมื่อ 8 มิ.ย.54 ที่ท่าอากาศยานหาดใหญ่  อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา นายประมุข  ลมุล รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ฝ่ายบริหาร) เป็นประธานในพิธีส่งผู้ที่จะเดินทางไปประกอบพิธีอุมเราะฮฺ  ณ. นครเมกกะห์และเมืองมาดีนาะห์ ประเทศซาอุดิอารเบีย ตามโครงการสนับสนุนการประกอบพิธีอุมเราะฮฺแก่ผู้ที่ทำคุณประโยชน์ต่อสังคมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ประจำปี 2554 จำนวน ทั้งสิ้น 40 คน ประกอบด้วยจากจังหวัดปัตตานี 12 คน นราธิวาส 9 คน ยะลา 9 คน สตูล 5 คน และ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา อีก 5 คน โดยแบ่ง 4 กุล่ม คือ  กลุ่มผู้นำศาสนาอิสลาม กลุ่มเจ้าหน้าที่ของรัฐ กลุ่มพลังมวลชน และกลุ่มประชาชน โดยมีบรรดาญาติพี่น้องเพื่อนฝูงมาส่งและแสดงความปลาบปลื้มเป็นจำนวนมาก 

นายประมุข  ลมุล รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ฝ่ายบริหาร) กล่าวว่า ศอ.บต.เล็งเห็นถึงความสำคัญของการปฏิบัติศาสนกิจทางศาสนา ของพี่น้องประชาชนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  โดยส่งเสริมให้ผู้ที่ประกอบคุณงามความดีและให้ความร่วมมือกับหน่วยงานภาครัฐ แต่ยังไม่มีโอกาสเดินทางไปประกอบพิธีอุมเราะฮฺ ซึ่งเป็นความปรารถนาสูงสุดของพี่น้องมุสลิมในการประกอบศาสนากิจของศาสนาอิสลาม  ศอ.บต.จึงได้คัดสรรกลุ่มบุคคลจากเป้าหมายดังกล่าวให้ได้รับสิทธิ และเป็นโครงการต่อเนื่องที่ได้ดำเนินการมาโดยตลอด 

ทางด้านนางสาววันโรฮานี อิสเฮาะ ข้าราชการครู หนึ่งในผู้เข้าร่วมโครงการ จากจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า รู้สึกปลาบปลื้มใจเป็นอย่างยิ่ง ที่ ศอ.บต.ได้เปิดโอกาสให้ชาวบ้านในพื้นที่ได้เดินทางไปประกอบพิธีอุมเราะฮในครั้งนี้  และเชื่อว่าความดีที่ตนได้กระทำ ก็ส่งผลให้ได้รับโอกาสดี ๆ เช่นนี้ จึงอยากฝากเชิญชวนให้ทุกคนร่วมกันทำประโยชน์เพื่อบ้านเมืองเผื่อจะได้มีโอกาสที่ดีแบบตนบ้าง

ส่วนกำหนดการเดินทางไปประกอบพิธีอุมเราะฮฺ ณ นครเมกกะห์ และเมืองมาดีนะห์ ประเทศ        ซาอุดิอารเบีย ระหว่างวันที่ 8 – 20 มิถุนายน 2554 รวมระยะเวลา 12 วัน 
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