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ศอ.บต.ร่วมกับ กกต.ยะลา ให้ความรู้บัณฑิตอาสาในการรณรงค์เลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร

วันนี้/ 10 มิ.ย.54 ที่ห้องประชุมชั้น 3 อาคารอเนกประสงค์ ศอ.บต. นายบุณยสิทธิ์  สุวรรณรัตน์ ประธานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดยะลา เป็นประธานเปิดการอบรมเตรียมความพร้อมให้กับบัณฑิตอาสาในการรณรงค์การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  โดยมีบัณฑิตอาสาในพื้นที่จังหวัดยะลา เข้ารับการอบรมจำนวน 200 คน 
นายบุณยสิทธิ์  สุวรรณรัตน์ ประธานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดยะลา กล่าวว่า ตามที่ได้มีพระราชกฤษฎีกายุบสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2554 และได้กำหนดให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ในวันอาทิตย์ที่ 3 กรกฎาคม 2554 นั้น สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดยะลาจึงร่วมกับ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ จัดอบรมเตรียมความพร้อมให้กับบัณฑิตอาสาในพื้นที่จังหวัดยะลา เพื่อให้มีความรู้ในกระบวนการเลือกตั้งในระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์เป็นประมุข รวมทั้งรวบรวมข้อมูลข่าวสารกิจกรรมในท้องถิ่นที่เกี่ยวกับการเลือกตั้ง และรณรงค์ให้ประชาชนเข้าใจและออกไปใช้สิทธิ์เลือกตั้งได้อย่างถูกต้อง 

ด้านนายอามะ  สนิง บัณฑิตอาสาจากตำบลบันนังสาเรง อ.เมืองยะลา กล่าวว่าจะนำความรู้ในการอบรมในครั้งนี้ไปเผยแพร่ ประชาสัมพันธ์ให้พี่น้องประชาชนในหมู่บ้านได้เข้าใจในการเลือกตั้งสภาผู้แทนราษฎรในครั้งนี้ โดยลงพื้นที่ทำกิจกรรมแทรกเนื้อหาการเลือกตั้งให้มากขึ้น เดินรณรงค์เคาะประตูบ้านเพื่อให้ครอบคลุม นอกจากนี้จะเป็นตัวอย่างในการทำหน้าที่ออกไปใช้สิทธิเลือกตั้ง ในวันที่อาทิตย์ที่ 3 กรกฎาคม นี้ด้วย
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
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