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จังหวัดจันทบุรีจัดประกวดการออกแบบเครื่องประดับอัญมณี

จังหวัดจันทบุรีประชุมคณะกรรมการจัดงานประกวดการออกแบบเครื่องประดับอัญมณีและเครื่องประดับ ประจำปี 2554 จัดการประกวด 7 ประเภท เงินรางวัลมูลค่ารวมกว่า 500,000 บาท

บ่ายวันนี้ ( 10 มิ.ย.54 ) ที่ห้องประชุม 5 ศาลากลางจังหวัดจันทบุรี ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัดจันทบุรี ได้จัดประชุมคณะกรรมการจัดงานประกวดการออกแบบเครื่องประดับอัญมณีและเครื่องประดับ ประจำปี 2554 โดยมีนายณรงค์ ธีระจันทรางกูร รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีเป็นประธาน ซึ่งในปีนี้เบื้องต้นคณะกรรมการกำหนดการประกวดออกเป็น 7 ประเภท ได้แก่ ประเภทวาดด้วยมือกลุ่มนักศึกษา ประเภทวาดด้วยมือกลุ่มประชาชนทั่วไป ประเภทวาดด้วยโปรแกรมคอมพิวเตอร์กลุ่มนักศึกษา  ประเภทวาดด้วยโปรแกรมคอมพิวเตอร์กลุ่มประชาชนทั่วไป ประเภทเครื่องประดับจริงสวยงาม ประเภทเครื่องประดับจริงความคิดสร้างสรรค์ และประเภทของที่ระลึก นอกจากนี้ยังมีการแข่งขันการเจียระไนพลอยเหลี่ยมมาตรฐาน และการสาธิตเจียระไนพลอยเหลี่ยมใหม่ โดยการรับสมัคร ส่งชิ้นงาน กำหนดไว้ในช่วงเดือนกรกฎาคม 2554 ผู้สนใจติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม และ สมัครได้ที่สำนักงานพัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัดจันทบุรี หมายเลขโทรศัพท์ 039 368 265-6 หรือที่สมาคมผู้ค้าอัญมณีและเครื่องประดับจังหวัดจันทบุรี หรือที่หอการค้าจังหวัดจันทบุรี หรือดาวน์โหลดใบสมัครได้ที่ www.chantaburi.go.th  หรือ www.cga.or.th
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