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สปข.7 จัดการประกวดดนตรีไทย ระดับภาคตะวันออก 

สำนักประชาสัมพันธ์เขต 7  จัดกิจกรรมประกวดดนตรีไทย เพื่อเป็นการปลูกฝังและส่งเสริมศิลปวัฒนธรรมไทยที่ดีงามให้กับเยาวชนและสร้างสรรค์สังคมที่ดีงามได้ 

วันนี้ ( 10 มิ.ย.54 ) ที่  หอประชุมอาคารเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช เทศบาลเมืองจันทบุรี   นายจำลอง  สิงห์โตงาม ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 7  เป็นประธานเปิดการประกวดดนตรีไทย ในโครงการประชาสัมพันธ์ส่งเสริมคุณธรรม จริยธรรม และศิลปวัฒนธรรม ประจำปีงบประมาณ 2554  เพื่อเป็นการปลูกฝังและส่งเสริมศิลปวัฒนธรรมไทยที่ดีงามให้กับเยาวชนและสังคมที่ดี   สำหรับการประกวดดนตรีไทย ระดับภาคตะวันออก เป็นการประกวดวงดนตรีไทยประเภท เครื่องสาย เครื่องคู่ ระดับมัธยมศึกษา โดยมีวงดนตรีที่เข้าร่วมประกวดจาก 9 จังหวัดภาคตะวันออกในเขตพื้นที่บริการของสำนักประชาสัมพันธ์เขต 7 จำนวนทั้งสิ้น 9 วง โดยกำหนดเพลงที่จะประกวด ได้แก่ เพลงโหมโรงคลื่นกระทบฝั่ง และเพลงราตรีประดับดาว (เถา) ซึ่งเพลงราตรีประดับดาวนี้ เป็นบทเพลงพระราชนิพนธ์เพลงแรกในพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัว ผู้ทรงเป็นพระมหากษัตริย์รัชกาลที่ 7 แห่งราชวงศ์จักรี  และในการประกวดครั้งนี้ได้เรียนเชิญคณะกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิ ซึ่งล้วนแต่เป็นผู้เชี่ยวชาญด้านการดนตรี ด้านการขับร้อง ได้แก่ ครูณรงค์ รวมบรรเลง หรือ (แก้วอ่อน) , อาจารย์ด้านการสอนนาฏยสังคีต จาก มหาวิทยาลัยบูรพา , อาจารย์ประจำภาควิชาดุริยางค์ไทย มหาวิทยาลัยศรีนครินทรวิโรฒ กรุงเทพฯ อาจารย์จากวิทยาลัยนาฏศิลป์จันทบุรี อาจารย์จากมหาวิทยาลัยราชภัฏรำไพพรรณี กรรมการที่ปรึกษา อาจารย์ชง่อน หงษ์ทอง ผู้เชี่ยวชาญด้านดนตรีไทย ศิษย์ท่านครูหลวงประดิษฐไพเราะ หรือ ศร ศิลปบรรเลง ถือได้ว่าเป็นกรรมการที่มีความรู้ ความเชี่ยวชาญที่จะพิจารณาตัดสินการประกวดในครั้งนี้ให้เกิดความยุติธรรม
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