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ราชภัฏสงขลา  แถลงประกวดร้องเพลงประสานเสียงอุดมศึกษา เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาครบ 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554
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ที่หอประชุมเฉลิมเฉลิมพระเกียรติ มหาวิทยาลัราชภัฏสงขลา อ.เมือง จ.สงขลา เมื่อวันที่(10มิย)        ผศ.ดร ไพโรจน์ ด้วงวิเศษ อธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา เป็นประธาน เปิดโครงการประกวดร้องเพลงประสานเสียงอุดมศึกษา เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาครบ 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554 ซึ่งเป็นโครงการที่จัดขึ้นทั่วประเทศ โดยในรอบแรกจะเป็นการแข่งขันระดับภูมิภาคและการคัดเลือกระดับภาคใต้จะให้มหาวิทยาลัราชภัฏสงขลา เป็นเจ้าภาพในการจัดการแข่งขัน ในวันจันทร์ที่ 11 กรกฎาคม 2554
ผศ.ดร ไพโรจน์ ด้วงวิเศษ อธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลา เปิดเผยถึงการจัดงานในครั้งนี้ว่า เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวครบ 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554  เพื่อเป็นการแสดงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงมีพระวิริยะอุตสาหะ บำเพ็ญพระราชกรณียกิจ ขจัดทุกข์ผดุงสุขแก่อาณาประชาราษฎร์ นับตั้งแต่เสด็จดำรงสิริราชสมบัติตราบจนปัจจุบัน และกระทรวงศึกษาธิการ โดยสำนักงานคณะกรรมการอุดมศึกษา จึงเห็นควรจัดโครงการอุดมศึกษา เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาครบ 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554 เพื่อให้สถาบันอุดมศึกษได้มีโอกาสแสดงความจงรักภักดี สรรเสริญพระบารมีที่พระองค์ ทรงเป็นนักดนตรี ทรงเป็นนักปราชญ์ และทรงเป็นพระมหากษัตริย์ที่ยิ่งใหญ่ สำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา(สกอ.) กระทรวงศึกษาธิการ มีสถาบันอุดมศึกาในสังกัด จำนวน 169 แห่ง ซึ่งสามารถที่จะแสดงศักยภาพและผลงานด้านคัตศิลป์ เพื่อเฉลิมพระเกียรติในครั้งนี้...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว//ภาพ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
10 พฤษภาคม 2554
