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ที่โรงแรมกรีนเวิลด์ พาเลซ อ.เมือง จ.สงขลา วานนี้(12มิย)สำนักงานป้องกันควบคุมโรคที่ 12สงขลา จัดประชุมศึกษาดูงานเครือข่ายสื่อมวลชน “รู้ทันอีโคไล...ภัยร้ายไข้เลือดออก” เพื่อเป็นการทำความเข้าใจถึงวิธีการปฏิบัติตนในการป้องโรคต่างๆ เผยแพร่ประชาสัมพันธ์สู่พี่น้องประชาชนได้อย่างถูกต้องเหมาะสม โดยเฉพาะโรคไข้เลือดออกที่ขณะนี้ทางภาคใต้เริ่มเข้าสู่ฤดูฝน เกิดน้ำขังซึ่งเป็นแหล่งเพาะพันธุ์ลูกน้ำยุงลายพาหะนำโรคไข้เลือดออกได้เป็นอย่างดี น.พ.ดร.สุวิช ธรรมปาโล ผู้อำนวยการสำนักงานป้องกันควบคุมโรคที่ 12 เปิดเผยว่า สถานการณ์โรคไข้เลือดออกในพื้นที่ 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง ณ วันที่ 24 พฤษภาคม 2554 พบว่าสถานการณ์ไข้เลือดออกต่ำกว่าค่ากลางทุกจังหวัด(ยกเว้นจังหวัดสตูล) โดยพบผู้ป่วยรวม 1,062 ราย เสียชีวิต 1 ราย จังหวัดที่มีอัตราป่วยสูงสุดคือจังหวัดสตูล รองลงมาคือสงขลา เพื่อเป็นการไม่นิ่งนอนใจเนื่องจากโรคไข้เลือดออกเป็นที่นำโดยยุงลาย มักอาศัยและชอบวางไข่ภายในบ้านหรือบริเวณรอบบ้านที่มีภาชนะที่ไม่ใช้วางกระจัดกระจาย ทางสำนักงานป้องกันควบคุมโรคที่ 12 สงขลาจึงเน้นการดำเนินการควบคุมโรคไข้เลือดออกกับการมีส่วนร่วมของคนในชุมชน ในการร่วมกันทำความสะอาดปรับปรุงสิ่งแวดล้อมในบ้านและบริเวณรอบบ้านไม่ให้มีน้ำท่วมขัง ขัดล้างภาชนะขังน้ำ อาทิ จานรองกระถางต้นไม้ แจกัน ฯลฯ ทุกๆ 7 วัน ปิดฝาภาชนะที่บรรจุน้ำเพื่อไม่ให้เป็นแหล่งเพาะพันธุ์ลูกน้ำยุงลาย ซึ่งในวันนี้ได้นำคณะสื่อมวลชนกว่า 50 คน ร่วมรณรงค์ในการทำความสะอาดกำจัดแหล่งเพาะพันธุ์ลูกน้ำยุงลายบริเวณชุมชนศาลาเหลือง อ.เมือง จ.สงขลา
    ขณะที่ในปัจจุบันมีการแพร่ระบาดและเป็นปัญหาของสหภาพยุโรปขณะนี้ คือ โรคจากเชื้อแบคทีเรียอี-โคไล โอ104 เป็นชนิดที่ผลิตสารพิษชิก้า มีความรุนแรงมากที่สุด ผู้ป่วยจะมีอาการปวดท้อง ถ่ายเหลว อาจมีเลือดปน มีไข้ อาเจียน ส่วนใหญ่จะหายภายใน 10 วัน ผู้ป่วยบางรายอาจมีภาวะเม็ดเลือดแดงแตก และไตวาย ทำให้เสียชีวิตในที่สุด สำหรับ จังหวัดสงขลา ยังไม่พบรายงานผู้ป่วยที่ติดเชื้อ อีโคไล ชนิดรุนแรง อย่างไรก็ตามอยากฝากถึงพี่น้องประชาชนในพื้นที่ เน้นย้ำให้ดูแลความสะอาดส่วนบุคคล ยึดหลักมาตรการ กินร้อน ช้อนกลาง ล้างมือ เนื่องจากเชื้อนี้ติดต่อกันได้โดยการปนเปื้อนทางน้ำและอาหาร การป้องกันทำเช่นเดียวกับการป้องกันโรคระบบทางเดินอาหารทั่วๆไป ได้แก่ ปรุงสุก อุ่นให้ร้อนก่อนกิน เก็บถนอมอาหารไว้ในตู้เย็น ไม่ควรวางอาหารทิ้งไว้ข้างนอกนานเกิน 2 ชั่วโมง กินอาหารร่วมกันให้ใช้ช้อนกลาง สำหรับการล้างมือนั้น ขอให้ล้างมือด้วยน้ำและสบู่ทุกครั้งหลังใช้ห้องส้วมและก่อนรับประทานอาหาร 

    สำหรับผู้ที่กินผักสดในรูปของผักสลัด หรือผักจิ้มน้ำพริกต่างๆ ขอให้ล้างผักก่อนด้วยน้ำสะอาดหลายๆครั้ง ผักที่มีลักษณะเป็นกาบ เป็นหัว เช่นกะหล่ำปลี ผักกาดขาว ให้ลอกเปลือกชั้นนอกทิ้งไป และแกะกลีบหรือใบออกจากต้น ตลอดจนคลี่ใบและถูระหว่างการล้าง เพื่อให้น้ำผ่านได้อย่างทั่วถึง ในการล้างควรล้างผักผ่านน้ำไหลนานประมาณ 2 นาที ซึ่งจะช่วยลดปริมาณเชื้อโรค พยาธิ และลดปริมาณการปนเปื้อนของสารเคมีได้...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
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