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ศูนย์สันติสุข กอ.รมน. ภาค 4 ส่วนหน้า ร่วมกับ กองพันทหารปืนใหญ่ที่ 5 จัดโครงการ เยาวชนรักชาติ ปี 2554 
ศูนย์สันติสุข  กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายใน ภาค 4 ส่วนหน้า ร่วมกับ กองพันทหารปืนใหญ่ที่ 5 จัดโครงการ “เยาวชนรักชาติ”  ปี 2554 ในระหว่างวันที่ 20 -24 มิถุนายน 54 ณ กองพันทหารปืนใหญ่ที่ 5      ค่ายพระปกเกล้า อ.เมือง จ.สงขลา
พ.อ. เริงฤทธิ์ เฉลยฤกษ์ ผู้บังคับหน่วยสันติสุขสัมพันธ์ ศูนย์สันติสุข เปิดเผยว่า โครงการ “ค่ายเยาวชนรักชาติ ” เป็นกิจกรรมเกี่ยวกับประวัติศาสตร์ชาติไทย พิธีการทางศาสนา ยาเสพติด ทฤษฎีปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง คุณธรรมจริยธรรมของเยาวชนไทย นอกจากนี้ยังได้จัดกิจกรรม ภาคสนามเกี่ยวกับ การดูดาว การเดินทางด้วยเท้า เพื่อทัศนศึกษาภูมิประเทศ และกิจกรรมรอบกองไฟ การอบรมดังกล่าว ได้นำเยาวชนนักเรียนระดับมัธยมศึกษาตอนปลาย จากโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ มาร่วมกิจกรรม จำนวน 5 วัน เพื่อปลูกจิตสำนึก ในความรักต่อชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์ รู้จักสามัคคีเป็นหมู่คณะ การเสียสละ เพื่อประโยชน์ต่อส่วนรวม เพื่อเป็นการสร้างพลังให้ทางสังคมในหมู่เยาวชนให้สามารถเผชิญกับปัญหาของสังคมต่าง ๆ ได้อย่างเป็นระบบ และเพิ่มภูมิคุ้มกันยาเสพติดด้วย ...
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