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ชาวนราธิวาสกว่าพันคนร่วมรณรงค์เลือกตั้ง  ด้าน ผอ.การเลือกตั้งเร่งประชาสัมพันธ์ลดบัตรเสีย
วันนี้ ( 14 มิ.ย. 54 ) บริเวณสนามกีฬาเทศบาลเมืองนราธิวาส เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส                                     นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดการรณรงค์ส่งเสริมการเลือกตั้ง สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร โดยมีหัวหน้าราชการ  นักเรียน นักศึกษา จากทั้ง 13 อำเภอ ของจังหวัดนราธิวาส รวมกว่า 2,500 คน เข้าร่วมรณรงค์พร้อมกัน ซึ่งใช้เส้นทางการเดินรณรงค์ไปรอบเขตเทศบาลเมืองนราธิวาส

 
นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า ตนในฐานะพ่อเมือง หวังเป็นอย่างยิ่งว่าการเลือกตั้งในครั้งนี้จะผ่านไปด้วยความเรียบร้อย  โดยอยากเน้นย้ำกับประชาชนทุกคนให้ตระหนักว่าการเลือกตั้งถือเป็นสัญลักษณ์สำคัญของการปกครองตามระบอบประชาธิปไตยที่ประชาชนมีสิทธิในการเลือกตั้งคนละหนึ่งเสียงเท่าเทียมกัน ซึ่งถือเป็นกระบวนการเลือกตั้ง ตัวแทนของประชาชน เข้าไปทำงานในสภาผู้แทนราษฎร เพื่อพัฒนาประเทศชาติให้เจริญรุ่งเรือง 

ด้านนายไพฑูรย์  เจ๊ะแฮ  ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า  ในการเลือกตั้งครั้งนี้สิ่งที่ทาง กกต.จ.นราธิวาสเร่งทำการประชาสัมพันธ์มากที่สุดคือเรื่องของการป้องกันไม่ให้เกิดบัตรเสียซึ่งคาดบัตรเสียจะต้องต่ำกว่าปีที่ผ่านมา  ส่วนการไปใช้สิทธิ์เลือกตั้งของประชาชนในพื้นที่คาดว่าน่าจะเกิน 80 เปอร์เซ็นต์ เพราะขณะนี้เองประชาชนในพื้นที่ตื่นตัวเกี่ยวกับการเลือกตั้งอย่างมาก และในวันที่  19 มิถุนายน 2554  นี้ ทางศูนย์ประสานงานการเลือกตั้งประจำเขตเลือกตั้งเขต 1 จัดให้มีการแถลงนโยบายของพรรคจากผู้สมัครทั้ง 6 คนด้วย โดยจัดขึ้นในเวลา 17.00 – 21.00 น. บริเวณริมเขื่อนท่าพระยาสาย เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 14 มิ.ย. 54 )
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