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คปภ.ดำเนินการตามวาระแห่งชาติ จัดโครงการประกันภัยกับทศวรรษแห่งความปลอดภัยทางถนน
วันนี้ (15 มิ.ย. 54) ที่ห้องประชุม ศาลากลางจังหวัดสงขลา นายพิศาล ทองเลิศ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา         พร้อมด้วย ผู้อำนวยการสำนักงาน คปภ.ภาค 12 สงขลา และผู้อำนวยการฝ่ายคุ้มครองสิทธิประโยชน์ 1 เป็นประธานร่วมแถลงข่าวโครงการประกันภัยกับทศวรรษแห่งความปลอดภัยทางถนน เพื่อกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย ดึงภาคธุรกิจประกันภัยร่วมดำเนินการตามวาระแห่งชาติ 

นายไพรัช จันทรกรานต์ ผู้อำนวยการสำนักงานคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (คปภ.) เปิดเผยว่า จากสถิติโลกพบว่ามีผู้เสียชีวิตจากอุบัติเหตุทางถนน ปีละ 1.3 ล้านคน และบาดเจ็บกว่า 50 ล้านคน ซึ่งองค์การสหประชาชาติ รียกร้องให้ประเทศสมาชิกองค์การสหประชาชาติ โดยคณะรัฐมนตรีมีมติให้ปี พ.ศ.2554 - 2563 เป็นทศวรรษแห่งความปลอดภัยทางถนน เป็นวาระแห่งชาติพื่อให้สอดคล้องกับมาตรฐานสากล สำนักงาน คปภ.ในฐานหน่วยงานกำกับดูแลธุรกิจประกันภัยมีความห่วงใยและตระหนักถึงความปลอดภัยของประชาชน จึงจัดให้มีโครงการ “ประกันภัยกับทศวรรษแห่งความปลอดภัยทางถนน ” แบบบูรณาการเพื่อสอดคล้องกับวาระแห่งชาติ โดยโครงการดังกล่าว จะดำเนินการเผยแพร่ความรู้ด้านการประกันภัยรถไปสู่ภูมิภาคทั่วประเทศ ควบคู่ไปกับการรณรงค์ส่งเสริมให้ประชาชน “ทำประกันภัย ใส่หมวกกันน็อค” เนื่องจากการประกันภัย และหมวกกันน็อค ถือเป็นเครื่องมือในการป้องกันและบรรเทาความสูญสียของผู้ประสบภัยได้ ประกอบกับการดำเนินการจัดระบบมาตรฐานระบบสินไหมทดแทนอัตโนมัติ (E-claim) เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้กับผู้ประสบภัย ในการเบิกจ่ายค่ารักษาพยาบาล   ได้เต็มวงเงินคุ้มครองตามที่จ่ายจริง โดยไม่ต้องรอพิสูจน์ความถูกผิด นอกจากนี้สำนักงาน คปภ. ได้ร่วมกับภาคธุรกิจประกันภัย ปรับสิทธิประโยชน์ของการประกันภัยรถภาคสมัครใจ โดยเพิ่มค่าสินไหมทดแทนกรณีเสียและทุพพลภาพ และจัดทำมาตรฐานราคาอ้างอิงค่าซ่อมรถ เพื่อให้เหมาะสมกับสภาพเศรษฐกิจและสังคมปัจจุบัน เพิ่มสิทธิประโยชน์และบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนได้มากขึ้น และในกรณีที่ประชาชนไม่ได้รัยความเป็นธรรมจากบริษัทประกันภัย  ผู้เอาประกันภัยสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ สายด่วนประกันภัย 1186 ทั่วประเทศ
ทั้งนี้ประธานแถลงข่าว ร่วมมอบเปลกู้ชีพให้กับมูลนิธิต่าง ๆ ใน 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง ในนามของสำนักงาน คปภ.และบริษัทกลางคุ้มครองผู้ประสบภัยจากรถ จำกัด จำนวน 22 มูลนิธิอีกด้วย...
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