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อบจ.จันทบุรีเร่งช่วยเหลือเกษตรกรหลังราคามังคุดตกต่ำ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี  และเทศบาลตำบลพลับพลานานรายณ์  ตั้งงบจำนวน 30 ล้านบาท ในการรับซื้อมังคุดจากพี่น้องเกษตรกรเพื่อเร่งแก้ไขปัญหาราคาผลผลิตตกต่ำ

 องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี โดยนายธนภณ กิจกาญจน์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี  ได้ตั้งงบประมาณจำนวน  20  ล้านบาท และได้รับการสนับสนุนจากเทศบาลตำบลพลับพลานารายณ์  จำนวน  10  ล้านบาท  เพื่อใช้ในการแก้ไขปัญหาราคาผลผลิตตกต่ำประจำปี 2554 แก่เกษตรกรจังหวัดจันทบุรี   เนื่องจากในขณะนี้ผลผลิตผลไม้โดยเฉพาะมังคุดกำลังทยอยออกสู่ท้องตลาดของจังหวัดจันทบุรีเป็นจำนวนมาก   ทำให้ราคาผลไม้ตกต่ำลงมา โดยองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรีจึงได้ตั้งจุดรับซื้อมังคุดเพื่อช่วยเหลือและบรรเทาความเดือดร้อนของเกษตรกรจังหวัดจันทบุรี ณ ลานขนถ่ายผลผลิตทางการเกษตรขององค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี บริเวณศูนย์ราชการแห่งใหม่องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี สามแยกคลองทราย ตำบลท่าช้าง อำเภอเมือง โดยองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี ได้ประกันราคามังคุดตกไซด์ไว้ที่กิโลกรัมละ  12  บาท และมังคุดดอกไว้ที่กิโลกรัม  7  บาท รวมทั้งขอความร่วมมือเกษตรกรที่จะนำมังคุดมาขายกับ อบจ.จังหวัดจันทบุรีจะต้องคัดมังคุดดอกและมังคุดคัดแตกออกจากกันให้ชัดเจน  เกษตรกรผู้สนใจสามารถนำผลผลิตมังคุดไปจำหน่ายและขอรับบัตรคิวได้ตั้งแต่เวลา  10.00 น. ถึง 18.00  น.เป็นต้นไป ซึ่งการประกันราคารับซื้อในครั้งนี้ องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี ได้มีการประสานคู่ค้าที่ร่วมโครงการรับซื้อผลผลิต ประจำปี 2554 และเร่งหาตลาดคู่ค้าใหม่ และตลาดต่างประเทศ เพื่อกระจายผลผลิตออกสู่ตลาดภายนอกจังหวัดจันทบุรี อันเป็นการแก้ไขปัญหาราคาผลผลิตตกต่ำอีกทางหนึ่งด้วย
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