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ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เน้นย้ำให้นักเรียนที่ไปทัศนศึกษาโครงการส่งเสริมการท่องเที่ยว ได้ความรู้เชิงความคิดสร้างสรรค์มากขึ้น

( ๑๖มิ . ย.๕๔ )ที่ห้องประชุมพระยาศัยสุนทร  ชั้น    ๓    ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  นายธนน   เวชกรกานนท์     ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในการประชุมโครงการส่งเสริมการท่องเที่ยวและกิจกรรมการท่องเที่ยวอันเนื่องมาจากโครงการตามแนวพระราชดำริ พร้อมด้วยนายสว่าง      ศรีชัย     ผู้อำนวยการศูนย์การท่องเที่ยวกีฬาและนันทนาการจังหวัดนราธิวาส  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้นักเรียนได้ไปทัศนศึกษา  รวมถึงการประชาสัมพันธ์แหล่งท่องเที่ยว โครงการตามแนวพระราชดำริ  และศึกษาหาความรู้ เพื่อเสริมสร้างภาพลักษณ์ที่ดี  รวมถึงสร้างความเชื่อมั่นให้แก่นักท่องเที่ยว  ซึ่งกำหนดจัดกิจกรรมขึ้นในวันที่      ๒๑ - ๒๔   มิถุนายน   ๒๕๕๔ นี้ โดยจะเดินทางไปยังศูนย์ศึกษาการพิกุลทองเป็นแห่งแรก จากนั้นเป็นป่าพรุสิรินธร อ.สุไหงโกลก    หมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียง   รอตันบาตู    อ.เมืองนราธิวาส  และโครงการฟาร์มตัวอย่าง สวนพฤษศาสตร์    โดยในวันนี้มีหัวหน้าส่วนราชการ   และเจ้าหน้าที่ได้เข้าร่วมประชุม
นายธนน   เวชกรกานนท์     ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวเพิ่มเติมว่า การส่งเสริมการท่องเที่ยวในพื้นที่เป็นอีกแนวทางหนึ่งที่สามารถสร้างความเชื่อมั่น  ให้แก่นักท่องเที่ยวได้มากขึ้น และเน้นย้ำให้นักเรียนนักศึกษาได้ตักตวงความรู้จากการทัศนศึกษาในครั้งนี้ให้ได้มากที่สุด  เพื่อเป็นประโยชน์แก่ตนเอง
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        ผลดา  ชูสิงห์….๑๖  มิ. ย .๕๔
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      ผลดา  ชูสิงห์…..19 พ. ค 54
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