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 ระเบิดหน้าโรงเรียนดังใจกลางเมืองยะลา โชคดีไร้นักเรียนเจ็บ จราจรและผู้ปกครองรับเคราะห์แทน
เมื่อ เวลา 08.05 น.วันที่ 16 มิ.ย. ร.ต.ต.กิตติพันธ์ ศิริพร ร้อยเวร สภ.เมืองยะลา รับแจ้งเกิดเหตุระเบิดมีเจ้าหน้าที่ตำรวจจราจรและผู้ปกครองเด็กนักเรียนได้ รับบาดเจ็บรวม 3 รายที่เหน้า ร.ร.รนิบงชนูปถัมภ์ ถนนสุขยางค์ ติดกับสำนักงานเทศบาลนครยะลา อ.เมืองยะลา จึงพร้อม พล.ต.ต.โชติ ชวาลวิวัฒน์ ผบก.ภ.จ.ยะลา พ.ต.ท.สนธยา ธูปทอง รอง ผกก.ป. พ.ต.ท.จรัส ชิณนะพงศ์ รอง ผกก.สส.เจ้าหน้าทีชุดเก็บกู้วัตถุระเบิด ศรศึก-ศรชัย (EOD- ARMY) ภ.จว.ยะลา จนท.ศูนย์พิสูจน์หลักฐานที่ 10 ยะลา รุดไปที่เกิดเหตุ ซึ่งอยู่บริเวณโคนต้นอโศก เกาะริมถนนบริเวณหน้าบ้านเลขที่ 19/3 ถนนสุขยางค์ ต.สะเตง พบหลุมลึกราว 5 นิ้ว กว้าง 10 นิ้ว สะเก็ดระเบิดชิ้นส่วนอิเล็กทรอนิกส์ กระจัดกระจาย พบรถ จยย.หมายเลขทะเบียน บ-4545 นราธิวาส ของ ด.ต.ยืนยง ดุลยเสรี อายุ 54 ปี ผบ.หมู่ งานจราจร สภ.เมืองยะลา และรถยนต์ยี่ห้อโตโยต้ารุ่นฟอร์จูนเนอร์ หมายเลขทะเบียน ฎบ-กรุงเทพมหานคร ถูกสะเก็ดระเบิดได้รับความเสียหายเล็กน้อย ส่วนผู้บาเจ็บทราบว่า เป็น ด.ต.ยืนยง และเจ้าของรถยนต์ชื่อนายมาหะมะไดเดน กาสงอายุ 44 ปี อยู่บ้านเลขที่ 32 หมู่ 2 ต.ยะลา อ.เมืองยะลา และนางซามีเราะ กาสง อายุ 35 ปี ภรรยา ได้รับบาดเจ็บส่ง รพ.ศูนย์ยะลาแล้ว 
       สอบ สวนทราบว่า ก่อนเกิดเหตุ ขณะที่ ด.ต.ยืนยง ดุลยเสรีได้ไปอำนวยความสะดวกผู้ปกครองที่นำลูก หลานไปส่งที่หน้า ร.ร.นิบงชนูปถัมภ์ จนเวลา 08.00 น.เด็กนักเรียนเข้าโรงเรียนแล้ว จึงได้เดินกลับไปยังที่จอดรถจักรยานยนต์จู่ ๆ ได้เกิดระเบิดดังขึ้นอย่างสนั่นหวั่นไหว สะเก็ดระเบิดปลิวว่อนกระจัดกระจายไปทั่ว เป็นเหตุให้รับบาดเจ็บสาหัส ส่วนนายมาหะมะไดเดน มาจอดรถยนต์เดินกลับจากส่งลูกที่ประตูหน้าโรงเรียนพร้อมภรรยา ได้รับบาดเจ็บเล็กน้อย เจ้าหน้าที่ตำรวจคาดว่าคนร้ายเป็นกลุ่มก่อความไม่สงบพยายามก่อเหตุเพื่อแสดงศักยภาพสร้างสถานการณ์ให้เกิดความรุนแรงขึ้นอย่างต่อเนื่อง เนื่องจากพื้นที่ชุมชนในเขตตลาดเมืองยะลา เจ้าหน้าที่หลายฝ่ายร่วมกันตั้งจุดตรวจสกัดยานพาหนะที่จะเข้าไปก่อเหตุไว้ ตลอด 24 ชม.คนร้ายไม่สามารถเข้าไปก่อเหตุได้จึงนำระเบิดแสวงเครื่องไปวางบริเวณหน้าโรงเรียนแทน ทั้งนี้เพื่อหวังสังหารเจ้าหน้าที่ตำรวจจราจรที่ไปปฏิบัติหน้าที่อยู่เป็น ประจำจนได้รับบาดเจ็บพร้อมผู้ปกครองดังกล่าว
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