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โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
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วันรณรงค์ต่อต้านยาเสพติดจังหวัดพัทลุง

ศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดพัทลุง  รวมพลังมวลชนทุกภาคส่วนจัดกิจกรรมรณรงค์ต่อต้านยาเสพติด  ในวันที่  ๒๔  มิถุนายน  ๒๕๕๔

นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า  ด้วยมติการประชุมสมัชชาใหญ่องค์การสหประชาชาติ  ได้กำหนดให้วันที่  ๒๖  มิถุนายน ของทุกปี  เป็นวันต่อต้านยาเสพติด  ซึ่งประเทศไทยได้ยึดถือปฏิบัติและยืนยันเจตนารมณ์อย่างแน่วแน่ที่จะร่วมกับประชาคมโลกในการรณรงค์ต่อต้านยาเสพติด  โดยมีหน่วยงาน/องค์กรภาคีที่เกี่ยวข้องกับภาครัฐ  ภาคเอกชน  และภาคประชาสังคม  ร่วมกันจัดกิจกรรมรณรงค์ต่อเนื่องมาตั้งแต่ปี ๒๕๓๑ จนถึงปัจจุบัน  


สำหรับปีนี้  รัฐบาลได้ให้ความสำคัญในการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด  ตามยุทธศาสตร์ ๕ รั้วป้องกัน  ระยะที่ ๓  เพื่อเป็นเกราะคุ้มกันภัยยาเสพติดในแต่ละระดับ  เพื่อให้บุคคลที่เกี่ยวข้องทั้งภาครัฐและภาคประชาชนได้ดำเนินการร่วมกันแบบบูรณาการให้เกิดประโยชน์สูงสุด   ดังนั้น การจัดกิจกรรมเนื่องในวันต่อต้านยาเสพติด (๒๖ มิถุนายน) ประจำปี ๒๕๕๔  จึงยึดถือแนวทางปฏิบัติร่วมกับประชาคมโลกในการรณรงค์ต่อต้านยาเสพติด ป้องกันไม่ให้เยาวชนเข้าไปยุ่งเกี่ยวกับปัญหายาเสพติด  และสร้างกระแสให้เยาวชนมีภูมิคุ้มกัน รู้จักปฏิเสธและไม่เกี่ยวข้องกับยาเสพติด

ในส่วนของจังหวัดพัทลุง  โดย ศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดพัทลุง  กำหนดจัดกิจกรรมเนื่องในวันต่อต้านยาเสพติด  ในวันที่ ๒๔ มิถุนายน ๒๕๕๔  โดยจัดให้มีกิจกรรมเดินรณรงค์ของกลุ่มพลังมวลชนจากทุกภาคส่วน  เยาวชน  นักเรียน  นักศึกษา  ประมาณ ๑๐,๐๐๐ คน  จากบริเวณสถานีรถไฟพัทลุง  และสวนสาธารณะ สามแยกท่ามิหรำ  มายังสนามหน้าศาลากลางจังหวัดพัทลุง  เพื่อร่วมกล่าวคำปฏิญาณแสดงเจตนารมณ์รณรงค์ต่อต้านยาเสพติด  จึงขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนชาวจังหวัดพัทลุงมาร่วมแสดงพลังและประกาศเจตนารมณ์ต่อต้านยาเสพติด  ตั้งแต่เวลา  ๑๓.๐๐ น. เป็นต้นไป  /
ทิพย์วรรณ  เทศบุตร   /ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๑๖  มิถุนายน  ๒๕๕๔

