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จังหวัดยะลาได้รับแจ้งแนวทางการดำเนินงานของคณะรัฐมนตรีภายหลังพระราชกฤษฎีกายุบสภาผู้แทนราษฎรมีผลบังคับใช้แล้ว
นายอภินันท์  ซื่อธานุวงศ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา  เปิดเผยว่า เพื่อให้การดำเนินการของส่วนราชการ  หน่วยงาน และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นไปด้วยความเรียบร้อยไม่ส่งผลกระทบต่อการปฎิบัติงานของคณะรัฐมนตรี จึงขอให้งดการดำเนินการเกี่ยวกับการแสดงความยินดี การมอบสิ่งของและของขวัญในวาะต่าง ๆ ตลอดจนการจัดงางพวงหรีดในนามรัฐมนตรี ทั้งนี้ตั้งแต่มีพระราชกฤษฎีกาให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจนถึง วันเลือกตั้ง
จังหวัดยะส่วนบนของฟอร์ม
 กกต.ยะลา เร่งทำความเข้าใจอบรมให้ความรู้นักศึกษา กศน.ทั้ง 8 อำเภอของจังหวัดยะลา เพื่อรณรงค์เคาะประตูบ้าน ก่อนการเลือกตั้ง
           วันนี้ 16 มิ.ย. 54 เวลา 11.00น.ที่ห้องประชุมขวัญจุฑา โรงแรมยะลาปาร์ควิว อ.เมือง จ.ยะลา นายบุญสิทธิ์ สุวรรณรัตน์ ประธานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดยะลา พร้อมด้วย นายสัมพันธ์ มูซอดี คณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดยะลา และนายบพิตร อินทราช หัวหน้างานการจัดการเลือกตั้ง สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดยะลา ได้ร่วมอบรมให้ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พ.ศ. 2554 ให้กับเครือข่ายนักศึกษาและเจ้าหน้าที่ ศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัย (กศน.) ทั้ง 8 อำเภอของจังหวัดยะลา โดยมีผู้เข้าร่วมอบรมจำนวน 100 คน เพื่อทำความเข้าใจในกระบวนการเลือกตั้งที่จะมีขึ้นในวันที่ 3 กรกฎาคม 2554 ที่จะถึงนี้ โดยเครือข่ายของนักศึกษาและเจ้าหน้าที่ของ กศน. จะทำหน้าที่ในการรณรงค์เคาะประตูบ้าน ของพี่น้องประชาชนในแต่ละพื้นที่พร้อมทั้งให้ข้อมูลเกี่ยวกับการเลือกตั้ง และทำหน้าที่แจ้งข้อมูลเบาะแสการทุจริตการเลือกตั้ง อีกทั้งจะทำหน้าที่เป็นผู้สังเกตุการเลือกตั้งในครั้งนี้
             นอกจากนี้ในส่วนของคณะกรรมการการเลือกตั้งจังหวัดยะลา ได้มีการสร้างเครือข่ายในด้านของการประชาสัมพันธ์ข้อมูลรายละเอียดเกี่ยวกับการเลือกตั้ง ให้กับเจ้าหน้าที่ นักเรียน นักศึกษา ผู้นำศาสนา ในพื้นที่ เพื่อที่จะทำให้พี่น้องประชาชนได้มีความเข้าใจในการเลือกตั้งในครั้งนี้ให้มากที่สุด ซึ่งจากข้อมูลผู้ที่ออกมาใช้สิทธิ์ของจังหวัดยะลาในการเลือกตั้งที่ผ่านมานั้น เป็นอันดับที่ 1 ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ และเป็นอันดับที่ 11 ของประเทศ คิดเป็นร้อยละ 78 บัตรเสียตำ่กว่าร้อยละ 3 คือร้อยละ 2.84   
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