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ผู้ว่านราธิวาสลงพื้นที่ช่วยเหลือชาวบ้านอำเภอแว้งหลังเกิดวาตภัยบ้านเสียหายรวม 70 หลัง  

เมื่อเวลา 14.00 น. ( 16 มิ.ย. 54 )  นายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วย นายมาหะมะพีสกรี  วาแม  หัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดนราธิวาส  และคณะเจ้าหน้าที่เดินทางไปยังอาคารเอนกประสงค์ ในพื้นที่ ต.โล๊ะจูด  อ.แว้ง จ.นราธิวาส  ทั้งนี้เพื่อพบปะกลุ่มชาวบ้านในพื้นที่ม. 2 บ้านบูเก๊ะตา และ ม. 3  บ้านบาโอ๊ะ ต.โล๊ะจูด อ.แว้ง จ.นราธิวาส  ซึงได้รับความเดือดร้อนจากเหตุวาตภัยที่เกิดจากอิธิพลของลมมรสุมตะวันออกเฉียงใต้ พัดปกคลุมภาคใต้และอ่าวไทย ส่งผลให้ในพื้นที่มีฝนตกหนักและลมกระโชกแรง  พร้อมกันนี้ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสได้มอบถุงยังชีพให้กับครอบครัวที่ได้รับความเดือดร้อนทั้ง 70 ครอบครัวด้วย อีกทั้งได้ประสานไปยังเทศบาลตำบลแว้งให้เข้าไปช่วยเหลือโดยนำกระเบื้องไปแจกจ่ายให้กับชาวบ้านเพื่อซ่อมแซมบ้านชั่วคราว โดยมีเจ้าหน้าที่ทหารหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 35 เข้ามาช่วยซ่อมแซมด้วย

สำหรับความเสียหายที่เกิดจากเหตุวาตภัยในครั้งนี้แยกเป็นบ้านเรือของประชาชนในพื้นที่ ม. 2 บ้านบูเก๊ะตา จำนวน 67 หลัง พื้นที่ ม. 2 บ้านบูเก๊ะตา ต.โล๊ะจูด อ.แว้ง จำนวน 3 หลัง  รวมถึงมีสายไฟขาดเนื่องจากกิ่งไม้หักโคนอีก ซึ่งล่าสุดทางการไฟฟ้าส่วนภูมิภาคสุไหงโก-ลก ได้ดำเนินการซ่อมแซมจนแล้วเสร็จแล้ว
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 16 มิ.ย. 54 )
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