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จังหวัดสงขลาจัดสัมมนาเรื่องอัพเดท  กฎ ระเบียบและลู่ทางการค้าการลงทุนในตลาดมาเลเซีย 

สำนักงานการค้าต่างประเทศ  เขต 2  (หาดใหญ่)  กำหนดจัดสัมมนา เรื่อง อัพเดท กฎ ระเบียบ       และลู่ทางการค้าการลงทุนในตลาดมาเลเซีย  ในวันศุกร์ที่ 8  กรกฎาคม 2554  ณ โรงแรมหรรษา เจ บี            อำเภอหาดใหญ่   จังหวัดสงขลา  

นายณรงค์ชัย  กุศลธรรมรัตน์  นักวิชาการพาณิชย์  รักษาการในตำแหน่งผู้อำนวยการสำนักงานการค้าต่างประเทศเขต 2 (หาดใหญ่)  เปิดเผยว่า  สำนักความร่วมมือทางการค้าและการลงทุน  กรมการค้าต่างประเทศ  กระทรวงพาณิชย์  จัดสัมมนาเรื่อง “อัพเดท กฎ ระเบียบและลู่ทางการค้าการลงทุนในตลาดมาเลเซีย”  ในวันศุกร์ที่  8  กรกฎาคม  2554   ณ  โรงแรมหรรษา เจ บี หาดใหญ่  จังหวัดสงขลาและกำหนดจัดคณะผู้แทนการค้า  (Business  Matching) ไปเยือนมาเลเซียระหว่างวันที่  26- 29 กรกฎาคม  2554   โดยมีรองอธิบดีกรมการค้าต่างประเทศ  เป็นหัวหน้าคณะ  เพื่อเผยแพร่ความรู้เบื้องต้นเกี่ยวกับการทำธุรกิจการค้า   การลงทุน  ในประเทศมาเลเซียและเตรียมความพร้อมให้แก่ผู้ประกอบการ  นักธุรกิจ  กลุ่ม  SME  และผู้สนใจ  ในเขตพื้นที่จังหวัดภาคใต้  ได้รับทราบข้อมูลกฎ ระเบียบ  มาตรการทางการค้า  และได้เรียนรู้ประสบการณ์  แนวคิด  จากนักวิชาการผู้ทรงคุณวุฒิ  และนักธุรกิจผู้ประสบความสำเร็จในการทำธุรกิจตลาดมาเลเซีย
ผู้สนใจเข้าร่วมสัมมนาเรื่อง “อัพเดท กฎ ระเบียบและลู่ทางการค้าการลงทุนในตลาดมาเลเซีย”        ในครั้งนี้ สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ คุณมุกดา งามเทาว์ สำนักงานการค้าต่างประเทศ เขต 2 (หาดใหญ่)  โทร.0-7425-2501 
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