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จังหวัดนราธิวาสจัดกีฬานันทนาการพัฒนาคุณภาพชีวิตกลุ่มบุคคลพิเศษ ดึงร่วมแข่งกีฬาสากลและพื้นบ้าน 

( 18 มิ.ย. 54 )  สำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดนราธิวาส ร่วมกับองค์การบริหารส่วนตำบลตันหยงลิมอ  และหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน ร่วมจัดโครงการนันทนาการพัฒนาคุณภาพชีวิตกลุ่มบุคคลพิเศษ ระหว่างวันที่ 18 -19 มิถุนายน 2554 ที่สนามกีฬาโรงเรียนวัดตันติการาม อำเภอระแงะ จังหวัดนราธิวาส โดยได้จัดกิจกรรมให้กลุ่มบุคคลพิเศษจาก 8 หมู่บ้านในเขตของตำบลตันหยงลิมอ แข่งขันกีฬาสากล ประกอบด้วย ฟุตบอล 7 คน ชาย วอลเลย์บอล หญิง แชร์บอล หญิง  เปตองชาย , หญิง  การแข่งขันกีฬาพื้นบ้าน ประกอบด้วย วิ่งผลัดกระสอบ  สกีบก  ตีกอล์ฟ  วิ่งผลัดซุปเปอร์แมน  ตะกร้อวงชาย  นอกจากนี้ยังมีการประกวดขบวนพาเหรด และการประกวดกองเชียร์

สำหรับโครงการนันทนาการพัฒนาคุณภาพชีวิตกลุ่มบุคคลพิเศษ ที่ดำเนินการจัดขึ้นในครั้งนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมกิจกรรมนันทนาการสำหรับบุคคลกลุ่มพิเศษ ให้ทุกคนมีความสุข  สนุกสนาน  สร้างความสัมพันธ์อันดีในชุมชนและระหว่างชุมชน  อีกทั้งเป็นการบำบัดและฟื้นฟูกลุ่มบุคคลพิเศษที่ได้รับผลกระทบจากภัยต่างๆ ให้มีสุขภาพกาย สุขภาพจิตที่ดีขึ้น  และเป็นการสร้างชุมชนเข้มแข็ง  ต่อต้านยาเสพติด เกิดความรักความสามัคคีในชุมชน

อย่างไรก็ตามในวันที่ 18 มิถุนายน 2554 เวลา 10.00 น. นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานเปิดโครงการนันทนาการพัฒนาคุณภาพชีวิตกลุ่มบุคคลพิเศษ ณ สนามกีฬาโรงเรียนวัดตันติการาม อำเภอระแงะ จังหวัดนราธิวาส
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 17 มิ.ย. 54 )
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