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สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 จัดเวทีสัญจร “รอบบ้าน ลานตำบล สานใจคนชายแดนใต้” ภายใต้ยุทธศาสตร์พระราชทาน “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” สร้างความสมานฉันท์เป็นอันหนึ่งอันเดียวกัน ณ สวท.สงขลา
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วันนี้ (17 มิ.ย. 54) ที่สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  จังหวัดสงขลา สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 สงขลา กรมประชาสัมพันธ์ โดยส่วนข่าวและรายการภูมิภาค ร่วมกับ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศ จังหวัดสงขลา ได้จัดกิจกรรมเวทีสัญจร ภายใต้ชื่อกิจกรรม “รอบบ้าน ลานตำบล สานใจคนชายแดนใต้” ตามยุทธศาสตร์พระราชทาน “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” เพื่อให้ประชาชนได้สะท้อนปัญหาความต้องการ สร้างความสมานฉันท์เป็นอันหนึ่งอันเดียวกัน เป็นการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน ให้ทราบความจริงของรัฐบาลและสนับสนุนการแก้ปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ 
     นายอารมณ์ คงสกูล ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 สงขลา เปิดเผยว่า การจัดกิจกรรม รอบบ้าน ลานตำบล สานใจคนชายแดนใต้ ว่า กำหนดจัดขึ้นในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้แก่ จังหวัดสตูล สงขลา ยะลา ปัตตานี และ นราธิวาส ซึ่งเป็นการบูรณการร่วมกันระหว่างหน่วยงานต่างๆ ที่มีหน้าที่สนับสนุน การแก้ปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ตามนโยบายของรัฐบาล รวมถึงการติดตามการดำเนินงานสนับสนุนการแก้ปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ในรอบปีงบประมาณที่ผ่านมาของหน่วยงานต่างๆ ให้กระจายสู่ประชาชน ในขณะเดียวกันถือเป็นช่องทางให้ประชาชนได้ทราบข้อมูล ร่วมกันสะท้อนปัญหา ความต้องการสร้างความร่วมมือ โดยใช้สื่อของ กรมประชาสัมพันธ์ ทั้งวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์ เป็นช่องทางการเผยแพร่ 

สำหรับในวันนี้ เวทีสัญจร ได้สัญจรมายังจังหวัดสงขลา โดยมีผู้ร่วมเสวนาบนเวที จำนวน 5 ท่าน ประกอบด้วย ประมงจังหวัดสงขลา ปศุสัตว์จังหวัดสงขลา วัฒนธรรมจังหวัดสงขลา หัวหน้าฝ่ายสวัสดิการ สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ และผู้ดำเนินรายการ ซึ่งมีประชาชนให้ความสนใจในการเข้าร่วมเวทีเสวนา เพื่อซักถาม สะท้อนปัญหาในท้องถิ่น  พร้อมนี้ยังมีการถ่ายทอดเสียงทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดสงขลา เอฟเอ็ม 90.50 เมกะเฮิร์ต และบันทึกเทปทางสถานีโทรทัศน์จังหวัดสงขลา เพื่อนำไปเผยแพร่ออกอากาศในโอกาสต่อไป...
*****   จันจิรา  บัวน้อย // ข่าว  17 มิ.ย. 54   สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา   *****
