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จังหวัดยะลาได้รับแจ้งแนวทางการดำเนินงานของคณะรัฐมนตรีภายหลังพระราชกฤษฎีกายุบสภาผู้แทนราษฎรมีผลบังคับใช้แล้ว
นายอภินันท์  ซื่อธานุวงศ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา  เปิดเผยว่า เพื่อให้การดำเนินการของส่วนราชการ  หน่วยงาน และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นไปด้วยความเรียบร้อยไม่ส่งผลกระทบต่อการปฎิบัติงานของคณะรัฐมนตรี จึงขอให้งดการดำเนินการเกี่ยวกับการแสดงความยินดี การมอบสิ่งของและของขวัญในวาะต่าง ๆ ตลอดจนการจัดงางพวงหรีดในนามรัฐมนตรี ทั้งนี้ตั้งแต่มีพระราชกฤษฎีกาให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรจนถึง วันเลือกตั้ง
จังหวัดยะส่วนบนของฟอร์ม
 ผอ. กกต.ยะลา  เรียกหัวหน้าหน่วยเลือกตั้ง และเจ้าหน้าที่หน่วยเลือกตั้งนอกเขตจังหวัด ประชุมเตรียมพร้อมก่อนการเลือกตั้ง
            วันนี้ 20 มิ.ย.54 เวลา 10.00 น. ที่ห้องประชุมหลักเมือง ชั้น 2 อาคารส่วนขยาย ศาลากลางจังหวัดยะลา อ.เมือง จ.ยะลา นายบันเทิง วัชรเสรีกุล ผู้อำนวยการสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดยะลา พร้อมด้วยนายบพิตร อินทราช หัวหน้างานการจัดการเลือกตั้ง สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดยะลา ได้จัดประชุมหัวหน้าหน่วยเลือกตั้ง และเจ้าหน้าที่หน่วยเลือกตั้งนอกเขตจังหวัดยะลา ทั้ง 3 เขต เพื่อเตรียมความพร้อม ซักซ้อมความเข้าใจที่ถูกต้อง ก่อนการเลือกตั้งล่วงหน้าที่จะมีขึ้นในวันอาทิตย์ที่  26 มิถุนายน 2554 
            นาย บันเทิง วัชรเสรีกุล ผู้อำนวยการสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดยะลา สำหรับในพื้นที่ของจังหวัดยะลาข้อมูลบัญชีจัดสรรจำนวนผู้มีสิทธิ์เลือกตั้ง ล่วงหน้านอกเขตจังหวัด มีจำนวนทั้งสิ้น 13,892 คน แบ่งสถานที่ออกเป็น 2 หน่วยคือ  ศาลาประชาคม อาคารเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษา อ.เบตง จำนวน 3,364 คน และที่อาคารศรีนิบง ศูนย์เยาวชนเทศบาลนครยะลา อ.เมือง จ.ยะลา จำนวน 10,528 คน  ส่วนการเลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัด มีผู้ที่มาลงทะเบียนใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัดมีจำนวนทั้งสิ้น 1,582 คน แบ่งหน่วยเลือกตั้งออกเป็น 3 เขต คือเขตเลือกตั้งที่ 1 อำเภอเมืองยะลา มีผู้มาลงทะเบียนใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจำนวน 923 คน เขตเลือกตั้งที่ 2 อำเภอรามัน อำเภอกาบัง และอำเภอยะหา (ยกเว้นตำบลปะแต) มีผู้มาลงทะเบียนใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจำนวน 266 คน และเขตเลือกตั้งที่ 3 อำเภอเบตง อำเภอธารโต และอำเภอบันนังสตา มีผู้มาลงทะเบียนใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจำนวน 393 คน
ข่าว /  ยุทธนา  จันทร์วิมาน   / ส.ปชส.ยะลา
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