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จังหวัดยะลาจัดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ “หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน” 
            วันนี้ (20 มิ.ย.54) จังหวัดยะลาจัดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ “หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน” ณ โรงเรียนบ้านละแอ  อำเภอยะหา จังหวัดยะลา เพื่อนำส่วนราชการต่าง ๆ ของจังหวัด อำเภอ รวมทั้งเอกชน ออกไปบริการด้านการเกษตร ด้านกฎหมายแนะนำคำปรึกษาคดีความต่าง ๆ  การจำหน่ายสินค้าราคาถูก และบริการด้านสาธารณสุขขั้นพื้นฐาน  พร้อมด้วยการนำเครื่องอุปโภคบริโภคให้กับคนชรา คนยากจน คนพิการและมอบชุดนักเรียนให้เด็กนักเรียนในพื้นที่  และได้พบปะเยี่ยมเยียนดูแลทุกข์สุขชองพี่น้องประชาชน เพื่อที่จะได้รับทราบปัญหาความต้องการเพื่อนำไปพิจารณาวางแผนและกำหนดแนวทางในการแก้ไขปัญหาต่อไป 
               นายกฤษฎา บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา เปิดเผยว่า  โครงการจังหวัดเคลื่อนที่จะมีเป็นประจำทุกเดือน เพื่อให้พี่น้องประชาชนที่มีปัญหาความเดือดร้อน และขจัดความไม่เป็นธรรมที่เกิดขึ้นในทุกกรณี หากพี่น้องประชาชนเห็นว่าตนเองหรือญาติพี่น้องในหมู่บ้านไม่ได้รับความเป็นธรรม ขอให้แจ้งผ่านกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน อำเภอหรือที่จังหวัดได้ทุกเรื่อง  ซึ่งปัจจุบันนี้มีศูนย์ดำรงธรรมและศูนย์ยะลาสันติสุขที่ดูแลเรื่องนี้เป็นพิเศษ  และผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ยังได้กล่าวอีกว่า  โครงการจังหวัดเคลื่อนที่จะเป็นโครงการที่เสริมสร้างความรักและความเข้าใจที่ดีต่อกันระหว่างภาครัฐกับพี่น้องประชาชน จะนำไปสู่ความสมานฉันท์และสร้างสรรค์สังคมสันติสุขต่อไป 
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