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รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสเป็นประธานปิดโครงการนันทนาการพัฒนาคุณภาพชีวิตกลุ่มบุคคลพิเศษและผู้ด้อยโอกาส บรรยากาศเต็มไปด้วยความคึกคัก
วานนี้ ( ๑๙  มิ. ย .๕๔ ) ที่ สนามกีฬาโรงเรียนวัดตันติการาม    อ.ระแงะ จ.นราธิวาส นายสามารถ  วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานพิธีปิดโครงการนันทนาการพัฒนาคุณภาพชีวิตกลุ่มบุคคลพิเศษและผู้ด้อยโอกาส ซึ่งในวันนี้เป็นการแข่งขันกีฬารอบชิงชนะเลิศ แบ่งเป็นกีฬาพื้นบ้าน  ๔  ชนิด ได้แก่  วิ่งผลัดกระสอบ    สกีบก  ตีกอล์ฟ  ตะกร้อวง และกีฬาสากล  ๔  ชนิด  ได้แก่  วอลเลย์บอล   เปตอง  แชร์บอลและ ฟุตบอลรอบชิงชนะเลิศระหว่างหมู่บ้านไอบาเซกับหมู่บ้านลูโบ๊ะดีแย   และยังมีฟุตบอลรอบพิเศษระหว่างนายกและเจ้าหน้าที่องค์การบริหารส่วนตำบลตันหยงลิมอและเจ้าหน้าที่ตำรวจทหารในพื้นที่   โดยมีชาวบ้านในพื้นที่ออกมาร่วมเชียร์และให้กำลังใจกับผู้แข่งขันเป็นจำนวนมาก  และยังมีนักร้องจากวงกูแบอีแกมาร้องเพลงมาร่วมสร้างสีสันให้บรรยากาศการแข่งขันเต็มไปด้วยความครึกครื้น  
นายสามารถ  วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวเพิ่มเติมว่า โครงการนันทนาการพัฒนาคุณภาพชีวิตกลุ่มบุคคลพิเศษ จัดขึ้นเพื่อส่งเสริมสุขภาพจิตและสุขภาพร่างกายให้แก่ผู้ที่ได้รับผลกระทบฯจากภัยต่างๆให้ดีขึ้น และกระชับความสัมพันธ์ระหว่างหน่วยงานภาครัฐและประชาชนให้แน่นแฟ้นขึ้น  ก่อให้เกิดความสามัคคีในชุมชน
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