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จังหวัดสงขลาเร่งสร้างชุมชนเข้มแข็งด้วยการส่งเสริมแผนชุมชนที่ได้รับมาตรฐานสงขลาสอดคล้องกับวิถีชีวิตเรียบร้อยไปแล้ว 462 หมู่บ้าน/ชุมชน

ที่ห้องประชุม โรงแรมกรีนเวิลด์พาเลช อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา วันนี้ (21 มิ.ย. 54) นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานการประชุมคณะกรรมการการับรองมาตรฐานแผนชุมชนจังหวัดสงขลา เพื่อตรวจสอบและพิจารณารับรองมาตรฐานแผนชุมชนของหมู่บ้านและชุมชนต่าง ๆ ของจังหวัดสงขลา

ทั้งนี้เนื่องจากที่ผ่านมา ได้มีหน่วยงานได้เข้าไปพัฒนาชุมชน หมู่บ้าน ในลักษณะต่างคน ต่างทำ ทำให้เกิดปัญหาความซ้ำซ้อมของรูปแบบระยะเวลา งบประมาณ และไม่สอดคล้องวิถีชีวิตความต้องการเป็นจริงของชุมชน ดังนั้น เพื่อให้การพัฒนาชุมชน หมู่บ้าน ไปในทิศทางเดียวกันอย่างมีคุณภาพ ตรงความต้องการของประชาชน จึงได้มีการขับเคลื่อนแผนพัฒนาชุมชนที่มีมาตรฐาน โดยกำหนดเกณฑ์การจัดทำแผนพัฒนาชุมชน ต้องประกอบไปด้วย การนำปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาใช้ในชุมชน การมีส่วนร่วมในการพัฒนาของประชาชน ในการร่วมคิด ร่วมทำ มีการทำเวทีประชาคมในการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ และสามารถนำไปปฏิบัติได้จริง โดยเริ่มดำเนินการตั้งแต่ ปี 2553 เป็นต้นมา

สำหรับจังหวัดสงขลา มีจำนวนแผนชุมชนที่ผ่านการรับรองมาตรฐานไปแล้ว เมื่อ ปี พ.ศ. 2553 จำนวน 145 หมู่บ้าน/ชุมชน และในการพิจาณาครั้งนี้ จำนวน 317 หมู่ รวมแผนชุมชนที่ผ่านมาตรฐานไปแล้วของจังหวัดสงขลา จำนวน 462 หมู่บ้าน / ชุมชน
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