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จังหวัดนราธิวาสจัดงานเมาลิดสัมพันธ์สรรค์สร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้  ครั้งที่ ๓ ประจำปี ๒๕๕๔  เสริมสร้างความสมานฉันท์นำไปสู่สันติสุขอย่างยั่งยืน
วันนี้ (๒๑ มิ. ย. ๕๔) เวลา ๑0.00 น. ที่ สำนักงานคณะกรรมการอิสลามประจำจังหวัดนราธิวาส     อ.เมือง จ.นราธิวาส  นายประสาน  ศรีเจริญ ผู้ทรงคุณวุฒิสำนักจุฬาราชมนตรี เป็นประธานในพิธีเปิดงานเมา-ลิดสัมพันธ์สรรค์สร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ครั้งที่ ๓  ประจำปี          ๒๕๕๔     พร้อมด้วย       นายสามารถ     วราดิศัย     รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส    นายเดชรัฐ     สิมศิริ   รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  นายอดินันท์     ปากบารา   รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารราชการจังหวัดชายแดนภาคใต้   ประธานกรรมการอิสลามประจำจังหวัดปัตตานี  นราธิวาส  ยะลา ผู้นำศาสนาจากรัฐกลันตัน ประเทศมาเลเซีย  ผู้นำชุมชน รวมถึงหัวหน้าส่วนราชการ  ที่มาร่วมเป็นเกียรติในงาน และนักเรียนจากโรงเรียนปอเนาะในพื้นที่กว่า  ๑,000 คน ที่เข้าร่วมงาน

สำหรับการจัดงานในวันนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อรำลึกถึงท่านศาสดามูฮัมมัด (ซ.ล.)  รวมถึงพี่น้องมุสลิมได้เฉลิมฉลองวันคล้ายวันประสูติของศาสดามูฮัมมัดซึ่งเป็นแบบอย่างของมุสลิมทั่วโลก    โดยมีกิจกรรมที่สำคัญคือ    การดูอาขอพรแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ   และพระบรมวงศานุวงศ์ให้ทรงมี พลานมัยสมบูรณ์แข็งแรง            มีพระชนมายุยิ่งยืนนาน        การอัญเชิญมหาคัมภีร์อัลกุรอาน  โดยนักอ่านกอรีที่ชนะเลิศระดับนานาชาติ  , การประกวดอาซาน  อ่านบัรซัญญี การบรรยายธรรม  อนาซีด รวมถึงการแข่งขันตอบปัญหาทางศาสนา และนิทรรศการทางวิชาการศาสนาอิสลาม
อย่างไรก็ตามการจัดงานเมาลิดสัมพันธ์สรรค์สร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ นั้นยังเป็นกลไกสำคัญในการฟื้นฟูสมานฉันท์   ในการแก้ไขปัญหาทางกระบวนการวัฒนธรรม และวิถีชีวิต  ความเชื่อศาสนาที่แตกต่างกัน แต่สามารถอยู่ร่วมกันโดยไม่มีปัญหา  และยอมรับอัตลักษณ์ของกันและกัน อันจะนำไปสู่สันติสุขอย่างยั่งยืน
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ผลดา  ชูสิงห์...๒๑  มิ. ย. ๕๔
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