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นักท่องเที่ยวแห่เที่ยวสวนผลไม้โฮมสเตย์ของเกษตรกรจังหวัดจันทบุรี
สวนผลไม้ โฮมสเตย์ของเกษตรกรจังหวัดจันทบุรีได้รับความสนใจจากนักท่องเที่ยว จำนวนมากเดินทางเข้าเยี่ยมชมและอิ่มอร่อยผลไม้สด ในราคาหัวละ 99 บาท 
นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า ในช่วงเทศกาลผลไม้ปีนี้   มีเกษตรกรชาวสวนผลไม้ของจังหวัดจันทบุรีได้เปิดสวนผลไม้ให้นักท่องเที่ยวได้เข้าเที่ยวชมสวนผลไม้ หลายแห่ง รวมทั้งกลุ่มท่องเที่ยวชุมชนได้เปิดบ้านพักโฮมสเตย์ให้นักท่องเที่ยวได้สัมผัสวิถีชีวิตชาวจันท์อย่างใกล้ชิด และทดลองเก็บผลไม้ที่สุกงอมจากต้น อาทิอำเภอแหลมสิงห์ มีสวนผลไม้เปิดรับนักท่องเที่ยวประกอบด้วย สวนสาวสุดใจ ส่วนอำไพ สวนน้องยอย สวนต้นพลิ้ว สวนประนอม สวนเจริญชัย สวนใบเฟริ์น สวนลุงฉัตร สวนอุฎารัตน์ สวนนรีรัตน์ สวนชากใหญ่ สวนการ์ตูน โฮมสเตย์บ้านปูวังปลา  กลุ่มบ้านพักแหลมสิงห์โฮมสเตย์  คลองยายดำโฮมสเตย์  จินตาวาโฮมสเตย์  แหลมสิงห์โบทเฮาล์โฮมสเตย์  
อำเภอท่าใหม่ ได้แก่ วิสาหกิจชุมชนท่องเที่ยวเชิงเกษตรชุมชนรักษ์เขาบายศรีที่เปิดบ้านเกือบทุกหลังในหมู่บ้านต้อนรับนักท่องเที่ยว อำเภอขลุงส่วนใหญ่เป็นโฮมสเตย์สัมผัสวิถีชีวิตชาวประมงพื้นบ้านได้แก่บางชันโฮมสเตย์  เกาะจิกโฮมสเตย์ และ อะโลฮาโฮมสเตย์ นอกจากนี้ยังมีอำเภอมะขามกลุ่มโฮมสเตย์บ้านวังตัก บ้านป่าริมธารโฮมสเตย์   อำเภอเขาคิชฌกูฏ         ศูนย์เรียนรู้ชุมชนบ้านชากไทย ชากไทยโฮมสเตย์ ศูนย์วัฒนธรรมชุมชนชองบ้านตะเคียนทอง          และอำเภอเมืองจันทบุรีกลุ่มโฮมสเตย์บ้านน้ำรัก ท่าหลวงบนโฮมสเตย์ กลุ่มแม่บ้านเกษตรกรตำบลคลองนารายณ์ กลุ่มแม่บ้านเกษตรกรคมบาง เป็นต้น 
ซึ่งที่ผ่านมามีนักท่องเที่ยวทั้งชาวไทย และชาวต่างชาติ จำนวนมากเดินทางเข้ามาเที่ยวชมสวนผลไม้ของเกษตรกร พร้อมสัมผัสวิถีชีวิตชาวสวน อิ่มอร่อยผลไม้สดจากต้น ราคาหัวละ 99 บาท โดยปีนี้สวนผลไม้อิ่มละ 99 บาทจะเปิดให้บริการไปจนถึงปลายเดือนกรกฎาคม 2554 ส่วนบ้านพักโฮมสเตย์ สามารถเข้าพักได้ตลอดทั้งปี  ผู้สนใจสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ศูนย์การท่องเที่ยวกีฬาและนันทนาการจังหวัดจันทบุรี หมายเลขโทรศัพท์0 - 3932 - 5945 สำนักงานเกษตรจังหวัดจันทบุรี หมายเลขโทรศัพท์ 0 – 3932 - 2158 และที่สมาคมส่งเสริมการท่องเที่ยวจังหวัดจันทบุรี หมายเลขโทรศัพท์ 0 – 3932 - 3201 ถึง 10 หรือ 0 – 8436 - 24626 และ 0 – 8144 - 25876
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