โครงการมอบกรรมสิทธิ์และไถ่ชีวิตโค-กระบือ เฉลิมพระเกียรติฯ จังหวัดพัทลุง

จังหวัดพัทลุงเชิญชวนร่วมโครงการมอบกรรมสิทธิ์และไถ่ชีวิตโคกระบือ  เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554

นายพิสิษฐ์  บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  แจ้งว่า   ด้วยกรมปศุสัตว์ได้กำหนดจัดทำโครงการมอบกรรมสิทธิ์และไถ่ชีวิตโคกระบือ  เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ ขึ้น  และให้ดำเนินโครงการทุกจังหวัด  ในส่วนของจังหวัดพัทลุงได้กำหนดเป้าหมายให้ดำเนินการ มอบกรรมสิทธิ์จำนวน ๑๐๐ ราย และจัดหาแม่โค-กระบือมอบให้เกษตรกรจำนวน ๙๘ ตัว โดยกำหนดจัดกิจกรรมดังกล่าว ในงานเกษตรแฟร์ ครั้งที่ ๗  วันที่ ๒๒ สิงหาคม ๒๕๕๔  ณ มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง อำเภอป่าพะยอม จังหวัดพัทลุง

เพื่อให้การดำเนินงานโครงการดังกล่าวบรรลุวัตถุประสงค์  และเพื่อเป็นการร่วมใจจากทุกภาคส่วนทั้งภาครัฐ เอกชน ประชาชนในจังหวัดพัทลุงและทั่วไป  ร่วมแสดงความจงรักภักดีแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว   จึงขอเชิญชวนหน่วยงานราชการ รัฐวิสาหกิจ ภาคเอกชน และผู้มีจิตศรัทธาร่วมบริจาคเงินหรือโคเพศเมีย  เพื่อร่วมไถ่ชีวิตโค-กระบือ เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔  โดยแจ้งความประสงค์บริจาคได้ที่ สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดพัทลุง และสำนักงานปศุสัตว์อำเภอทุกอำเภอจนถึงวันที่ ๒๐ สิงหาคม ๒๕๕๔  /
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง  /๒๒ มิถุนายน ๒๕๕๔
