บทความเรื่อง  สวมหมวกนิรภัย ปลอดภัยทุกคน

เคยทราบไหมว่าเมืองไทยมีจักรยานยนต์มากเป็นอันดับที่ 8 ของโลก  หรือ 17 ล้านคัน จักรยานยนต์เป็นหนึ่งในยานพาหนะที่ได้รับวามนิยมและมีการแพร่หลายทั่วโลก โดยเฉพาะในประเทศไทย  คนไทยใช้จักรยานยนต์มากที่สุดเป็นอันดับ 8 ของโลก  ราว 17 ล้านคน  คิดเป็นร้อยละ 62 ของรถจดทะเบียนสะสมทั้งหมดของประเทศ  สัดส่วนการถือครองจักรยานยนต์สูงถึง 4 คนต่อคัน เพราะราคาไม่แพงและมีความคล่องตัวในการใช้

อุบัติเหตุอาจดูเหมือนเหตุสุดวิสัย แต่มันไม่ใช่เรื่องที่เราควรปล่อยไปตามบุญตามกรรม  เพราะจริง ๆ แล้ว อุบัติเหตุทุกชนิดล้วนป้องกันได้

สำหรับทัศนคติและการรับรู้ต่อกฎหมายเกี่ยวกับการสวมหมวกนิรภัยโดยศูนย์วิจัยอุบัติเหตุแห่งประเทศไทย ได้ทำการสำรวจเมื่อปี 2552  พบว่ามีประชาชนอีกมากยังเข้าใจไม่ถูกต้อง  โดยจากการสอบถามผู้ใช้รถจักรยานยนต์ใน 10 จังหวัดทั่วประเทศ กว่า 3,700 คน ผลคือ  15% เข้าใจว่าการซ้อนท้ายโดยไม่สวมหมวกนิรภัยนั้นไม่ผิดกฎหมาย,  32% เข้าใจว่าผิดกฎหมายแต่ตำรวจไม่จับ,  54% ไม่ทราบเรื่องการเพิ่มโทษปรับแก่ผู้ขับขี่ที่มีผู้โดยสารไม่สวมหมวกนิรภัย

ส่วนทัศนคติและเหตุผลของการไม่สวมหมวกนิรภัยมีดังนี้  ขาดหมวกกันน๊อคนั่งจักรยานยนต์รับจ้าง  ไม่มีตำรวจจับ  เป็นคนซ้อนไม่ได้ขับเองไม่จำเป็น/ไม่ผิดกฎหมาย  อึดอัดและรู้สึกไม่สบายเมื่อสวมใส่  ความร้อน  เดินทางแค่ระยะใกล้  และอื่น ๆ เช่น เดินทางไม่บ่อย ผมเสียทรง บดบังทัศนวิสัย

เราทราบไหมว่า...รถจักรยานยนต์ คือ...ภัยเงียบที่คร่าชีวิตคนไทยชั่วโมงละ 1 คน และทุก 2 ชั่วโมงจะมีผู้พิการเพิ่มขึ้นอีก 1 คน ประเทศไทยมีผู้เสียชีวิตจากอุบัติเหตุทางถนนเฉลี่ยวันละ 30 คน ร้อยละ 70-80 เกิดจากการขับขี่และซ้อนท้ายรถจักรยานยนต์ เฉลี่ยผู้เสียชีวิตจากการขับขี่และซ้อนท้ายรถจักรยานยนต์ อยู่ที่ประมาณวันละ 24 คน หรือในแต่ละชั่วโมงมีผู้เสียชีวิต 1 คน ขณะที่ข้อมูลการเฝ้าระวังการบาดเจ็บของกระทรวงสาธารณสุข ผู้บาดเจ็บที่เข้ารักษาในโรงพยาบาลกว่าปีละ 1 แสนคน โดยร้อยละ 6 กลายเป็นผู้พิการครึ่งหนึ่งของการบาดเจ็บรุนแรงเป็นการบาดเจ็บที่ศีรษะเฉลี่ยในทุก 2 ชั่วโมงจะมีผู้พิการเพิ่มขึ้น 1 คน

จากการศึกษาผู้บาดเจ็บจากการใช้รถจักรยานยนต์ในประเทศไทยและต่างประเทศยืนยันชัดเจนตรงกัน การสวมหมวกนิรภัยจะช่วยลดความเสี่ยงและวามรุนแรงของการบาดเจ็บที่ศีรษะลงได้ 72 % ลดความเสี่ยงการเสียชีวิตได้ถึง 39 % ในกรณีที่ใช้ความเร็วไม่สูงมากนักขณะเกิดอุบัติเหตุ ลดค่ารักษาพยาบาลและลดจำนวนวันที่ต้องพักรักษาตัวในโรงพยาบาล
ข้อมูลจาก..โครงการลูกเจ้าพระยามหิศราฯ จิตอาสา (ยุวจราจร)
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