บัตรเลือกตั้ง สส.ถึงพัทลุงแล้ว

บัตรเลือกตั้ง สส.ถึงพัทลุงแล้ว ถูกควบคุมดูแลอย่างมั่นคง โดยติดตั้งทีวีวงจรปิดบันทึกความเคลื่อนไหวตลอด 24 ชั่วโมง และจะเบิกบัตรไปใช้ชุดแรกให้กับผู้ขอลงทะเบียนใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าในวันที่ 26 มิ.ย. และชุดสุดท้ายส่งก่อนวันลงคะแนนเพียง 1 วัน 

วันนี้  (22 มิถุนายน 2554) ที่ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ขบวนรถไปรษณีย์ เจ้าหน้าที่ตำรวจทางหลวงและเจ้าหน้าที่ตำรวจ สภ.เมืองพัทลุง นำบัตรใช้ลงคะแนนเลือกตั้ง ส.ส.ทั้งระบบบัญชีรายชื่อและแบ่งเขตเลือกตั้งและวัสดุอุปกรณ์ที่เกี่ยวกับบัตรเลือกตั้งจากส่วนกลาง นำส่งให้กับสำนักงาน กกต.พัทลุง และ เขตเลือกตั้งจำนวน 3 เขต เพื่อเตรียมพร้อมสำหรับการเลือกตั้งล่วงหน้า วันที่ 26 มิถุนายน

นายอรรถสิทธิ์ สุขบำรุง อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดพัทลุง กล่าวว่า บัตรลงคะแนนทั้งหมด ถูกควบคุมดูแลอย่างมั่นคง โดยติดตั้งทีวีวงจรปิดบันทึกความเคลื่อนไหวตลอด 24 ชั่วโมง และจะเบิกบัตรไปใช้ชุดแรกให้กับผู้ขอลงทะเบียนใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าในวันที่ 26 มิ.ย. ทั้งผู้ใช้สิทธิ์ล่วงหน้าในเขตจังหวัด และผู้ใช้สิทธิ์ล่วงหน้านอกเขตจังหวัด และชุดสุดท้ายส่งก่อนวันที่ 3 กรกฏาคม วันลงคะแนนเพียง 1 วัน ทั้งนี้เพื่อป้องกันการสูญหายหรือถูกบุคคลที่ไม่หวังดีทำลาย 

ผู้อำนวยการการเลือกตั้งประจำจังหวัดพัทลุง กล่าวอีกว่า การเลือกตั้งล่วงหน้าที่จะถึงนี้วันที่ 26 มิถุนายน นั้นทั้ง 3 เขตเลือกตั้ง พร้อม 100 % มีผู้ลงทะเบียนใช้สิทธิ์ล่วงหน้าในเขตจังหวัด ลงคะแนนเสียง จำนวน 1,231 ราย โดยเขตเลือกตั้งที่ 1 ใช้อาคารศาลาประชาคมอำเภอเมืองพัทลุง เขตเลือกตั้งที่ 2 ใช้อาคารอเนกประสงค์โรงเรียนควนขนุน และเขตเลือกที่ 3 ใช้อาคารอเนกประสงค์โรงเรียนตะโหมด ส่วนการเลือกตั้งล่วงหน้านอกเขตมีผู้ลงทะเบียนใช้สิทธิ์เลือกตั้งนอกเขตจังหวัดจำนวน 2,216 ราย โดยใช้อาคารศาลาจังหวัดพัทลุง(หลังเก่า) เป็นสถานที่ลงคะแนนเสียง  /
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง  /๒๒ มิถุนายน  ๒๕๕๔
‏
