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ผู้ตรวจสาธารณสุขลงพื้นที่จังหวัดจันทบุรี

ผู้ตรวจราชการกระทรวงสาธารณสุข เขต 9 ลงพื้นที่จังหวัดจันทบุรี เตือนประชาชนเฝ้าระวังโรคไข้เลือดออก

วันนี้ ( 22 มิ.ย. 54 ) ที่โรงพยาบาลพระปกเกล้าจังหวัดจันทบุรี เภสัชกรวีรวรรณ แตงแก้ว ผู้ตรวจราชการกระทรวงสาธารณสุขเขต 9 กล่าวว่า จากการที่ได้มาตรวจราชการและนิเทศงาน จังหวัดจันทบุรี ในรอบที่ 2 ของปีนี้ พบว่าจังหวัดจันทบุรี มีการดำเนินงานแก้ไขปัญหา และเร่งรัดการดำเนินงานต่างๆที่ดีขึ้นเรื่อยๆ อาทิเช่น ปัญหาการขาดแคลนบุคลากรสายแพทย์ในโรงพยาบาลชุมชน ซึ่งเดิมมีแพทย์เฉลี่ย 2.45 คนต่อแห่ง เพิ่มเป็น 3.09 คนต่อแห่ง ซึ่งก็น่าจะส่งผลในการให้บริการผู้ป่วยมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น นอกจากนี้ด้านการเงินการคลังของโรงพยาบาลที่มีปัญหาสภาพคล่อง ได้รับการแก้ไขโยสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดจันทบุรี ได้เกลี่ยเงินโรงพยาบาลทุกแห่งช่วยเหลือกันและกันส่งผลให้ปัจจุบัน โรงพยาบาลในจังหวัดจันทบุรีมีสถานะ ทางการเงินที่ดีขึ้นถึง 9 แห่ง และที่ติดลบในรอบแรก จำนวน 3 แห่ง ก็สามารถดำเนินการแก้ไข เหลือติดลบเพียง 1 แห่ง คือโรงพยาบาลโป่งน้ำร้อน ซึ่งสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดจันทบุรี ยังคงมีระบบกำกับติดตามและประเมินผลอย่างต่อเนื่องและใกล้ชิดต่อไป สำหรับโรงพยาบาลพระปกเกล้า นอกจากการช่วยเหลือทางด้านการเงินจากหลายหน่วยงานแล้ว โรงพยาบาลยังมีมาตรการประหยัดควบคู่กันไปด้วย เช่น การลดค่าสาธารณูปโภคที่ไม่จำเป็น การบริหารจัดการเวชภัณฑ์ให้เหมาะสม จึงน่าจะส่งผลให้ฐานะการเงินดีขึ้นเรื่อยๆ ตามลำดับและส่งผลให้สถานบริการสาธารณสุขทุกแห่งของจังหวัดจันทบุรีมีความพร้อมในการให้บริการแก่ประชาชนอย่างมีคุณภาพและมีประสิทธิภาพตามความคาดหวังของประชาชนจังหวัดจันทบุรีและในช่วงนี้ฤดูฝนนี้ เป็นช่วงที่พบว่ามีไข้เลือดออกระบาดในหลายพื้นที่ ผู้ตรวจฯได้ฝากเตือนประชาชน ถ้าพบว่ามีไข้สูงกะทันหัน หรือไข้สูงติดต่อกัน 2 ถึง 7 วัน มีอาการ หน้าแดง ปวดกระบอกตา  ปวดศรีษะ  ครั่นเนื้อครั่นตัว  ปวดเมื่อยกล้ามเนื้อและกระดูก  คลื่นไส้อาเจียน  อาจมีผื่นหรือจุดแดงๆขึ้นใต้ผิวหนัง ให้รีบไปพบแพทย์  และถ้าหากมีคนในบ้านหรือข้างบ้านเป็นไข้เลือดออกก็ควรแจ้งเจ้าหน้าที่สาธารณสุขมาพ่นยา รวมถึงการดูแลสมาชิกในครอบครัวไม่ให้ถูกยุงกัดก็จะช่วยป้องกันไม่ให้เป็นไข้เลือดออกได้
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