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ผวจ.จันทบุรียืนยันน้ำในแม่น้ำจันทบุรียังคงมีสภาวะปกติ

ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีกล่าวยืนยันสภาวะน้ำในแม่น้ำจันทบุรียังคงปกติ ส่วนน้ำป่าไหลหลากพื้นที่บางส่วนของตำบลวังสรรพรส อำเภอขลุงกลับเข้าสู่สภาวะปกติแล้ว

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยถึงข้อมูลสภาวะน้ำ ที่สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยได้ตรวจสอบจุดตรวจระดับน้ำที่สำคัญ 4 จุด คือ สะพานวัดกระทิง ฝายท่าระม้า ฝายยางจันทบุรี และสะพานวัดจันทนารามพบว่าระดับน้ำเป็นปกติและมีแนวโน้มลดลงอย่างต่อเนื่อง ส่วนสถานการณ์อุทกภัยเนื่องจากน้ำป่าไหลหลากในพื้นที่บางส่วนของตำบลวังสรรพรสและตำบลตรอกนอง อำเภอขลุงมีบ้านเรือนราษฎรได้รับเสียหายประมาณ 200 หลังคาเรือน พื้นที่ทางการเกษตรเสียหายประมาณ 600 ไร่ไม่มีผู้บาดเจ็บและเสียชีวิต ทางจังหวัดโดยผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี นายกเหล่ากาชาด รองผู้ว่าราชการจังหวัด นายอำเภอขลุง สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดจันทบุรี และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ตรวจเยี่ยมราษฎรที่ประสบภัย พร้อมทั้งมอบน้ำดื่ม ถุงยังชีพ ยาสามัญประจำบ้านช่วยเหลือราษฎรแล้ว ขณะนี้อยู่ในขั้นตอนการสำรวจความเสียหายเพิ่มเติมเพื่อดำเนินการช่วยเหลือฟื้นฟูตามระเบียบราชการต่อไป การสัญจรไปมาเป็นปกติ

อย่างไรก็ตามจังหวัดจันทบุรีได้จัดเจ้าหน้าที่เฝ้าระวังจุดเสี่ยงและตรวจสอบระดับน้ำจุดที่สำคัญตลอด 24 ชั่วโมง ซึ่งในช่วงฤดูฝนหากเกิดเหตุการณ์น้ำป่าไหลหลาก น้ำท่วมฉับพลัน น้ำล้นตลิ่ง หรือดินโคลนถล่มจะได้แจ้งเตือนประชาชน ป้องกันและลดความสูญเสียในชีวิตและทรัพย์สินได้อย่างทันท่วงที
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