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จังหวัดนราธิวาสประชุมแผนเผชิญเหตุรองรับการชุมนุมประท้วงหรือก่อความไม่สงบเรียบร้อยในการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฏร  พ.ศ. ๒๕๕๔
วันนี้ ( ๒๒  มิ. ย. ๕๔ )  เวลา 0๙.00 น. ที่ ห้องประชุม ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานการประชุมแผนเผชิญเหตุรองรับการชุมนุมประท้วงหรือก่อความไม่สงบเรียบร้อยและอาจส่งผลกระทบต่อการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฏร  พ.ศ. ๒๕๕๔ โดยเฉพาะสถานการณ์ความไม่สงบเรียบร้อยในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  ที่มีเหตุความไม่สงบเรื่อยมา  ซึ่งมีผลกระทบต่อความมั่นคง  การเมือง  การปกครอง ในพื้นที่ ๓ จังหวัดภาคใต้ โดยในวันนี้มี กองกำลังทั้ง  ๓  ฝ่าย  และหน่วยงานภาครัฐ ที่เข้าร่วมประชุม
ด้านนายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ให้สัมภาษณ์ว่าทางจังหวัดนราธิวาส  ได้จัดทำแผนเผชิญเหตุขึ้นเพื่อรองรับการชุมนุมประท้วงที่อาจเกิดขึ้น  และทางอำเภอได้มี การประชุมเตรียมการ รวมถึงเจ้าหน้าที่ทหาร ตำรวจ  อาสาสมัครรักษาดินแดน ที่พร้อมดูแลความไม่สงบที่จะเกิดขึ้น  โดยเฉพาะหน่วยเลือกตั้งในทุกๆเขต ให้มีความรัดกุมมากที่สุด ซึ่งในขณะนี้ยังไม่มีการดำเนินคดีการกระทำความผิดทางกฎหมาย  และขอความร่วมมือจากพี่น้องประชาชนในการดูแลสอดส่องและ ขอให้มาใช้สิทธิการเลือกตั้งอย่างถ้วนหน้า  ใช้สิทธิ์ของตนเลือกคนดีเข้ามาพัฒนาประเทศชาติของเรา 
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ผลดา  ชูสิงห์…๒๒  มิ. ย. ๕๔
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