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แจ้งคำสั่งเพิกถอนใบอนุญาตประกอบธุรกิจประกันวินาศภัยของบริษัท  ลิเบอร์ตี้ประกันภัย จำกัด และบริษัท  วิคเตอรี  ประกันภัย  (ประเทศไทย)  จำกัด  
สำนักงานคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย  (คปภ.)  แจ้งคำสั่งเพิกถอนใบอนุญาตประกอบธุรกิจประกันวินาศภัย  ของบริษัท  ลิเบอร์ตี้ประกันภัย  จำกัด และบริษัท วิคเตอรี  ประกันภัย  (ประเทศไทย)  จำกัด  ตั้งแต่วันที่  6  มิถุนายน  2554

นางพรวดี  โต๊ะเอียด  ผู้เชี่ยวชาญพิเศษ  สำนักงาน  คปภ.  ภาค  12 (สงขลา)  รักษาการในตำแหน่งผู้อำนวยการสำนักงาน  คปภ. จังหวัดสงขลา  เปิดเผยว่า  กระทรวงการคลังได้มีคำสั่งเพิกถอนใบอนุญาตประกอบธุรกิจประกันวินาศภัย  ของบริษัท  ลิเบอร์ตี้ประกันภัย  จำกัด กรณีบริษัทมีฐานะทางการเงิน ดำรงกองทุนไม่ครบถ้วนตามกฎหมาย  มีหนี้สินเกินกว่าทรัพย์สิน  และบริษัท  วิคเตอรี  ประกันภัย (ประเทศไทย)  จำกัด กรณีบริษัทมีการลงทุนประกอบธุรกิจอื่นโดยฝ่าฝืน  หรือไม่ปฏิบัติตามที่กฎหมายกำหนด  มีการจำหน่ายจ่ายโอนทรัพย์สินของบริษัทให้บุคคลภายนอกโดยมิชอบ  ทำธุรกรรมทางการเงินที่ตามปกติวิสัยของผู้ประกอบธุรกิจไม่พึงกระทำ  และดำรงเงินกองทุนไม่ครบถ้วนตามกฎหมายจัดสรรทรัพย์สินไม่เพียงพอกับหนี้สิน  ซึ่งมีหนี้สินเกินกว่าทรัพย์สิน   โดยกระทรวงการคลังได้มีคำสั่งเพิกถอนใบอนุญาตประกอบธุรกิจประกันวินาศภัยของบริษัทดังกล่าว  ตั้งแต่วันที่  6  มิถุนายน  2554  เพื่อป้องกันมิให้ประชาชน หรือผู้เอาประกันภัยได้รับความเสียหายเพิ่มเติม  การเพิกถอนใบอนุญาตประกอบธุรกิจประกันวินาศภัยของ          บริษัท  ลิเบอร์ตี้ประกันภัย  จำกัด  และบริษัท  วิคเตอรี  ประกันภัย (ประเทศไทย) จำกัด ในครั้งนี้ จะไม่ส่งผลกระทบต่อบริษัทประกันวินาศภัยอื่นๆ  

ทั้งนี้  บริษัทประกันภัยจะให้ความช่วยเหลือผู้เอาประกันภัยในกรณีที่กรมธรรม์ยังมีระยะเวลาคุ้มครองเหลืออยู่  ให้ทำประกันภัยกับบริษัทที่ร่วมโครงการช่วยเหลือผู้เอาประกันภัยและผู้มีสิทธิเรียกร้องตามกรมธรรม์ประกันภัยของบริษัทประกันภัยที่ถูกเพิกถอนใบอนุญาต  สำหรับรายชื่อบริษัทประกันภัยที่เข้าร่วมโครงการ สามารถดูได้จากเว็บไซต์ของ  สำนักงาน  คปภ. (www.oic.or.th)  หรือสอบถามสายด่วนประกันภัย  1186  
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