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ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงนำส่วนราชการหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ออกให้บริการประชาชนตามโครงการจังหวัดเคลื่อนที่
 
ที่โรงเรียนบ้านขัน หมู่ที่ ๔  ตำบลชุมพล  อำเภอศรีนครินทร์  จังหวัดพัทลุงวันนี้(๒๓ มิ.ย.๕๔) นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง พร้อมด้วยนายสถาพร  ประทุมทอง  นายอำเภอศรีนครินทร์   หัวหน้าส่วนราชการ หน่วยงานรัฐวิสาหกิจระดับจังหวัดและอำเภอศรีนครินทร์ คณะกรรมการเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง  ได้ออกพบปะประชาชนตามโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ ประจำเดือนมิถุนายน  ๒๕๕๔  โดยได้มอบสิ่งของแก่ผู้สูงอายุในพื้นที่จำนวน ๓๐ ชุด  พร้อมกล่าวชื่นชมชาวอำเภอศรีนครินทร์ที่ได้ช่วยกันดูแลสภาพแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติเป็นอย่างดี  ทำให้พื้นที่เขียวชอุ่ม สิ่งแวดล้อมสะอาด สภาพอากาศดี  นอกจากนี้ได้ขอความร่วมมือให้ทุกคนที่มีสิทธิ์ในการเลือกตั้ง ออกมาใช้สิทธิ์ลงคะแนนเสียงเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรในวันที่ ๓  กรกฎาคมนี้ เพื่อสร้างสถิติการใช้สิทธิ์ลงคะแนนเสียงของคนพัทลุงให้สูงที่สุด เป็นการแสดงให้เห็นถึงการมีส่วนร่วมทางการเมือง ในระบอบการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์เป็นประมุข  ส่วนข้าราชการและพนักงานของรัฐต้องสนับสนุนการเลือกตั้ง และวางตัวเป็นกลางทางการเมืองอย่างเคร่งครัด
 
สำหรับอำเภอศรีนครินทร์ จังหวัดพัทลุงก่อตั้งครั้งแรกเมื่อวันที่ ๒๖  มิถุนายน  ๒๕๓๙  เดิมชื่อกิ่งอำเภอชุมพล และได้รับพระมหากรุณาธิคุณจากพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงมีพระบรมราชานุญาตให้อัญเชิญพระนามาภิไธยของสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี เป็นชื่อกิ่งอำเภอ  ชื่อกิ่งอำเภอศรีนครินทร์เมื่อวันที่  ๓๐  ธันวาคม  ๒๕๓๙  และยกระดับขึ้นเป็นอำเภอเมื่อวันที่  ๘  กันยายน  ๒๕๕๐ เป็นต้นมา
สำหรับสภาพทั่วไปของอำเภอศรีนครินทร์ เป็นพื้นที่เนินสูงจากทิศตะวันตกซึ่งติดแนวเขตเทือกเขาบรรทัด และลาดเอียงไปทางทิศตะวันออก  เป็นพื้นที่เหมาะสมในการทำการเกษตร  ราษฎรส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเป็นเกษตรกรสวนยางพารา และสวนผลไม้  มีการทำนาบ้างแต่ไม่มากนัก  รายได้ประชากร  ๖๘,๑๘๘ บาท/คน/ปี อยู่ในลำดับ ๒ ของจังหวัด
ปัญหาที่สำคัญของอำเภอศรีนครินทร์คือ ปัญหาการทับซ้อนของพื้นที่ทำกินกับพื้นที่อนุรักษ์คือ เขตอุทยานแห่งชาติเขาปู่ – เขาย่า และเขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าเขาบรรทัด ซึ่งมีพื้นที่ราว ๑๓,๐๐๐ ไร่
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๒๓  กรกฎาคม  ๒๕๕๔
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