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สมาพันธ์องค์การบริหารส่วนจังหวัดภาคใต้  จัดประชุมและสัมมนาส่งเสริมการดำเนินงานขับเคลื่อนขยายผล โครงการอันเนื่องมาจากแนวพระราชดำริฯ
 
ที่โรงแรมชัยคณาธานี  อำเภอเมือง  จังหวัดพัทลุงวันนี้(๒๓ มิ.ย.๕๔) นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เป็นประธานเปิดโครงการประชุมสัมมนาการส่งเสริมการดำเนินงานขับเคลื่อนขยายผลโครงการอันเนื่องมาจากแนวพระราชดำริเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม  ๒๕๕๔  ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดในภาคใต้ ๑๔  จังหวัดร่วมกันจัดขึ้นเพื่อส่งเสริมให้องค์การบริหารส่วนจังหวัด ได้น้อมนำแนวพระราชดำริ ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ไปขยายผลการดำเนินงานในการพัฒนาท้องถิ่นของตนเอง  สามารถเชื่อมโยงความรู้ ข้อมูล แนวทาง และวิธีการขับเคลื่อนขยายผลโครงการฯรวมทั้งการแก้ไขปัญหาด้านต่าง ๆ เพื่อการมีคุณภาพชีวิตที่ดีของประชาชน
 
โอกาสนี้นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงกล่าวว่า  ในส่วนของจังหวัดพัทลุงได้ให้ความสำคัญต่อการดำเนินการพัฒนาจังหวัดตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเป็นอย่างมาก  โดยได้ระดมความคิดจากองค์กรต่าง ๆ ทั้งภาครัฐ ภาคเอกชน ภาคประชาสังคมและฝ่ายวิชาการ  จัดทำแผนพัฒนาจังหวัดและกำหนดเป็นวิสัยทัศน์การพัฒนาจังหวัดพัทลุงว่า “เมืองเกษตรยั่งยืน  ท่องเที่ยวเชิงออนุรักษ์ คนมีคุณภาพชีวิตที่ดี” ทั้งนี้โดยบูรณาการทุกภาคส่วน ดำเนินการตามภารกิจในความรับผิดชอบ ซึ่งมุ่งผลสัมฤทธิ์เดียวกันคือการบรรลุวิสัยทัศน์ของจังหวัด 
 
ทั้งนี้โดยภาพรวม จังหวัดพัทลุงแม้จะมีรายได้ประชากรต่อหัว ต่อคน ต่อปี อยู่ในระดับต่ำเมื่อเทียบกับจังหวัดอื่น ๆ ในภาคใต้  แต่ด้วยสภาพแวดล้อมที่เอื้ออำนวย  มีทรัพยากรธรรมชาติที่สมบูรณ์ เป็นเมืองเกษตร  ความเลื่อมล้ำด้านรายได้มีน้อย  ทำให้ประชาชนมีสภาพความเป็นอยู่ที่ดี พอมีพอกิน สามารถพึ่งตนเองได้  
 
ส่วนการพัฒนาด้านอื่น ๆ ได้คำนึงถึงความต้องการและการมีส่วนร่วมของประชาชนเป็นหลัก
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๒๓  มิถุนายน ๒๕๕๔
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