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ชาวยี่งอ ร่วมเดินรณรงค์เชิญชวนประชาชนออกมาใช้สิทธิ์เลือกตั้งในวันที่ 3 กรกฎาคม 2554 นี้ ด้านนายอำเภอวางกำลังดูแลหน่วยเลือกตั้ง 56 หน่วยหนาแน่น เชื่อดูแลความปลอดภัยให้ประชาชนได้

เมื่อเวลา 09.30 น. ( 24 มิ.ย. 54 )  ที่บริเวณสนามกีฬาเทศบาลตำบลยี่งอ  อ.ยี่งอ  จ.นราธิวาส             นายสมศักดิ์  สิทธิวรการ  นายอำเภอยี่งอ  เป็นประธานปล่อยแถวนักเรียน นักศึกษา จำนวน 1,000 คน ซึ่งเป็นกลุ่มภาคีเครือข่ายร่วมเดินรณรงค์ประชาธิปไตยในพื้นที่อำเภอยี่งอ เพื่อเชิญชวนให้ประชาชนในพื้นที่ออกมาใช้สิทธิ์เลือกตั้งให้มากที่สุด  พร้อมทั้งร่วมประชาสัมพันธ์วิธีการตรวจสอบสิทธิ์ของตนเองและวิธีการกากบาท “ เลือกคนที่รัก เลือกพรรคที่ชอบ ” ในบัตรเลือกตั้งเพื่อให้เกิดบัตรเสียน้อยที่สุด 

สำหรับพื้นที่อำเภอยี่งอนั้น เป็นพื้นที่ที่อยู่ในเขตเลือกตั้งที่ 4  ประกอบด้วย อ.บาเจาะ อ.ยี่งอ  อ.รือเสาะ และอ.ศรีสาคร  มีหน่วยเลือกตั้งในพื้นที่ อ.ยี่งอ ทั้งหมด 56 หน่วยเลือกตั้ง

นายสมศักดิ์  สิทธิวรการ  นายอำเภอยี่งอ  กล่าวถึงความพร้อมสำหรับการเลือกตั้งล่วงหน้าในวันที่ 26 มิถุนายน 2554 บริเวณหอประชุมอำเภอยี่งอ ว่าขณะนี้ทางอำเภอได้เตรียมความพร้อมไว้หมดแล้ว โดยเฉพาะในส่วนของเจ้าหน้าที่ในการดูแลความปลอดภัย ส่วนการเลือกตั้งในวันที่ 3 กรกฎาคม 2554 นั้นทางอำเภอได้จัดกำลังเจ้าหน้าที่ทหาร  ตรวจ และ ชรบ. เข้าดูแลประจำหน่วยเลือกตั้งหน่วยละ 6 นาย ซึ่งเชื่อว่าจะดูแลความปลอดภัยให้กับประชาชนได้ อีกทั้งมีการจัดชุดเคลื่อนที่เร็วอีก 3 ชุดเพื่อลาดตระเวนดูแลความปลอดภัย 

ส่วนการนับคะแนนซึ่งมีการนับที่หน่วยเลือกตั้งนั้น คาดว่าน่าจะแล้วเสร็จก่อนเวลา 18.00 น. 
ทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาส ( 24 มิ.ย. 54 )
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