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เลขาธิการ ศอ.บต. เผยโครงการผ่าตัดต้อกระจก เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มีผู้ป่วยได้รับการผ่าตัดอย่างปลอดภัยแล้ว 104 ราย เตรียมขยายพื้นที่บริการที่จังหวัดปัตตานีเร็วๆนี้ 

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) เปิดเผยว่าโครงการรณรงค์ผ่าตัดต้อกระจก เฉลิมพระเกียรติ เฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา โดย ศอ.บต.ร่วมกับภาคีเครือข่ายจัดหน่วยผ่าตัดต้อกระจกเข้าไปให้บริการ ณ โรงพยาบาลชุมชนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ซึ่งเริ่มดำเนินที่โรงพยาบาลรามัน จังหวัดยะลา เป็นแห่งแรกนั้นมีประชาชนเข้ารับการคัดกรองจำนวนกว่า 700 คน และได้ดำเนินการผ่าตัดให้กับผู้ป่วยต้อกระจกแล้ว จำนวน 104 รายเมื่อวันที่ 14 – 15 มิถุนายน 2554 ที่ผ่านมา ผลการตรวจหลังผ่าตัด 1 วัน และ 7 วันโดยทีมแพทย์พบว่าผู้ป่วยทุกรายสามารถมองเห็นภาพได้อย่างชัดเจนแต่ต้องใส่แว่นตาดำไว้เพื่อลดอาการระคายเคืองจากแสง และไม่มีอาการติดเชื้อจากการผ่าตัดแต่อย่างใด 

เลขาธิการ ศอ.บต.เปิดเผยอีกว่า จากความสำเร็จของการดำเนินโครงการดังกล่าว ศอ.บต.ร่วมกับภาคีเครือข่ายกำหนดแผนที่จะดำเนินงานผ่าตัดต้อกระจก ในพื้นที่จังหวัดปัตตานี ดังนี้ วันที่ 2 -15 กันยายน 2554 ณ โรงพยาบาลโคกโพธิ์  วันที่ 19 – 29 กันยายน 2554 ณ โรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชสายบุรี และวันที่ 3 -15 ตุลาคม 2554 ณ โรงพยาบาลยะหริ่ง ซึ่งคาดว่าจะมีผู้สนใจเข้ารับบริการจำนวนกว่า 1,000 คน จึงขอเชิญชวนผู้มีปัญหาด้านสายตา เช่นอาการตาพร่ามัวมองภาพไม่ชัด และสงสัยว่าจะป่วยด้วยโรคต้อกระจก สามารถแจ้งความจำนงเพื่อรับการผ่าตัดโดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใดๆ ได้ที่สายด่วน ศอ.บต. โทร.1880 หรือที่สถานีอนามัยและโรงพยาบาลใกล้บ้านได้ทุกแห่ง
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี  /รายงาน 
24 มิถุนายน 2554  
