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เลขาธิการ ศอ.บต. แนะข้าราชการใต้วางตัวเป็นกลาง  พร้อมระบุเร่งประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้ประชาชนออกมาใช้สิทธิ์(รายละเอียดติดตามได้จากผู้สื่อข่าว)
            วันนี้ (24 มิถุนายน 2554 เวลา 09.30 น.) นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.)  เปิดเผยว่า ทาง กกต.  ได้มอบหมายให้เลขาธิการ ศอ.บต. เป็นคณะกรรมการบุคคลอีกส่วนหนึ่ง  ที่จะต้องดูแลในภาพรวมของการจัดการเลือกตั้งในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้  โดยเฉพาะงานด้านการประชาสัมพันธ์ การเชิญชวนให้พี่น้องประชาชนออกไปใช้สิทธิ์ในวันที่ 3 กรกฎาคม นี้  โดยใช้ศักยภาพ ของบัณฑิตอาสาพัฒนามาตุภูมิ ของ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ในพื้นที่กระจายอยู่จำนวน 2,468 คน ช่วยกันรณรงค์ ในการเคาะประตู ประชาสัมพันธ์เชิญชวนออกไปเลือกตั้ง นอกจากนั้นยังได้มีการดูแลทางด้านความเรียบร้อยโดยทั่วไป รวมทั้งการรักษาความสงบเรียบร้อย ที่ทาง ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้ประชุมร่วมกับท่าน ผู้บัญการทหารบก และท่านแม่ทัพภาค 4 เมื่อวันที่ 21 มิถุนายน ที่ผ่านมา 
            นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า  บรรยากาศในขณะนี้ทางพี่น้องประชาชน ก็ได้รับรู้รับทราบวันเลือกตั้งอย่างทั่วถึง ทั้งการให้ความร่วมมือด้านของการให้ความสะดวกในการเลือกตั้งของ กกต.ระดับจังหวัด ให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย ซึ่งจะต้องขอบคุณท่านผู้ว่าราชการจังหวัดที่ดูแลเรื่องเหล่านี้เป็นอย่างดี  สำหรับเรื่องของการวางตัวเป็นกลางของข้าราชการในพื้นที่นั้น ทาง ศอ.บต.ก็เป็นสถานีตั้งรับคือ 1880 สายด่วนศอ.บต. ซึ่งที่ผ่านมาก็มีแต่ข่าวออกมา แต่ยังไม่มีการร้องเรียน แต่อย่างไรก็ตามตนก็เชื่อว่าในส่วนของจังหวัด และอำเภอ ก็ได้มีการย้ำเตือนให้วางตัวเป็นกลาง ไม่ว่าจะเป็นพนักงานฝ่ายท้องถิ่น ข้าราชการทั้งหลาย ส่วนพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้นั้น ไม่ได้มีการแข่งขันที่สูง แต่เชื่อว่าไม่น่าเป็นห่วง เพราะส่วนใหญ่ก็อยู่กันในกติกา
-----------------------------------ปล่อยสัมภาษณ์ (นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาฯ ศอ.บต)---------------------------
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล  สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ 
ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้
รายงาน  24 มิย.54
