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พลังมวลชนในจังหวัดพัทลุงนับหมื่นคน ร่วมแสดงเจตนารมณ์รณรงค์ต่อต้านยาเสพติด เนื่องในวันต่อต้านยาเสพติดโลก ซึ่งตรงกับวันที่ ๒๖  มิถุนายน ของทุกปี
  
นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เป็นประธานพิธีรณรงค์ต่อต้านยาเสพติด ในโอกาสวันต่อต้านยาเสพติดโลกซึ่งจะตรงกับวันที่ ๒๖  มิถุนายนของทุกปี  โดยปีนี้ได้เลื่อนมาจัดงานในวันที่ ๒๔  มิถุนายน  ๒๕๕๔  เนื่องจากวันที่ ๒๖  มิถุนายน คณะกรรมการการเลือกตั้งได้กำหนดให้เป็นวันเลือกตั้งล่วงหน้า  ซึ่งวันนี้ขบวนรณรงค์ต่อต้านยาเสพติดของพลังมวลชนจากพื้นที่ต่าง ๆ ในจังหวัดพัทลุงกว่าหมื่นคนได้รวมตัวกัน ณ บริเวณหน้าศาลากลางหลังเดิม ร่วมกันรับฟังกระแสพระราชดำรัสของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เรื่องปัญหายาเสพติด  จากนั้นผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงได้นำกล่าวคำปฏิญาณตนแสดงเจตนารมณ์จะไม่เกี่ยวข้องกับยาเสพติด และร่วมมือต่อต้านยาเสพติดทุกรูปแบบ  เพื่อขจัดยาเสพติดให้หมดไปจากสังคมไทย   พร้อมทั้งจัดพิธีเผาจำลองยาเสพติดด้วย
 
ทั้งนี้ยาเสพติดถือเป็นมหันตภัยร้ายแรง ที่คุมคามต่อมนุษยชาติมาช้านาน   ที่ประชุมสมัชชาใหญ่องค์การสหประชาชาติ จึงได้กำหนดให้วันที่  ๒๖  มิถุนายน ของทุกปี  เป็นวันต่อต้านยาเสพติด  ซึ่งประเทศไทยได้ยึดถือปฏิบัติและยืนยันเจตนารมณ์อย่างแน่วแน่ที่จะร่วมกับประชาคมโลกในการรณรงค์ต่อต้านยาเสพติด  โดยมีหน่วยงาน/องค์กรภาคีที่เกี่ยวข้องกับภาครัฐ  ภาคเอกชน  และภาคประชาสังคม  ร่วมกันจัดกิจกรรมรณรงค์ต่อเนื่องมาตั้งแต่ปี ๒๕๓๑ จนถึงปัจจุบัน  


สำหรับปีนี้  รัฐบาลได้ให้ความสำคัญในการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด  ตามยุทธศาสตร์ ๕ รั้วป้องกัน  ระยะที่ ๓  เพื่อเป็นเกราะคุ้มกันภัยยาเสพติดในแต่ละระดับ  เพื่อให้บุคคลที่เกี่ยวข้องทั้งภาครัฐและภาคประชาชนได้ดำเนินการร่วมกันแบบบูรณาการให้เกิดประโยชน์สูงสุด   ดังนั้น การจัดกิจกรรมเนื่องในวันต่อต้าน จึงยึดถือแนวทางปฏิบัติร่วมกับประชาคมโลกในการรณรงค์ต่อต้านยาเสพติด ป้องกันไม่ให้เยาวชนเข้าไปยุ่งเกี่ยวกับปัญหายาเสพติด  และสร้างกระแสให้เยาวชนมีภูมิคุ้มกัน รู้จักปฏิเสธและไม่เกี่ยวข้องกับยาเสพติด
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๒๔  มิถุนายน  ๒๕๕๔
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