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พาณิชย์จันทบุรีมอบรางวัลประกวดภาพถ่าย

สำนักงานพาณิชย์จังหวัดจันทบุรี จัดพิธีมอบรางวัล และเปิดนิทรรศการภาพถ่าย วันนี้ของวันวาน...ที่ริมน้ำจันทบูร ที่มีผู้สนใจร่วมส่งผลงานเข้าประกวดกว่า 1,000 ราย

ตามที่จังหวัดจันทบุรี โดยสำนักงานพาณิชย์จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับคณะกรรมการพัฒนาชุมชนริมน้ำจันทบูร ได้จัดประกวดภาพถ่าย หัวข้อ วันนี้ของวันวาน...ที่ริมน้ำจันทบูร เพื่อประชาสัมพันธ์ย่านการค้าจังหวัดจัน ทบุรีที่มีเอกลักษณ์วิถีชีวิตความเป็นอยู่ทั้งด้านภูมิทัศน์ และสถาปัตยกรรมที่โดดเด่น โดยการจัดประกวดดังกล่าวมีศิลปินนักถ่ายภาพทั้งมืออาชีพ และอิสระร่วมส่งผลงานเข้าประกวดจำนวนมาก โดยแบ่งการประกวดออกเป็น 2 ประเภท คือประเภทแสดงถึงวิถีชีวิตในชุมชนริมน้ำจันทบูร มีผู้ส่งผลงานเข้าประกวด 598 ผลงาน ประเภทแสดงถึงความงามของภูมิทัศน์ในชุมชนริมน้ำจันทบูรมีผู้ส่งผลงานเข้าประกวด 488 ผลงาน โดยผลการตัดสินของคณะกรรมการผู้ทรงคุณวุฒิที่มีอาจารย์พิสิฐ เสนานันท์สกุล เป็นประธานกรรมการตัดสิน และในวันนี้ ( 24 มิ.ย.54 ) ที่ศาลเจ้าที่ตลาดล่าง ชุมชนริมน้ำจันทบูร ได้จัดให้มีพิธีมอบรางวัล โดยมี นายบุญนริศร์ สุวรรณพูล รองปลัดกระทรวงพาณิชย์ เป็นประธานมอบรางวัลแก่ผู้ชนะการประกวด โดยผลงานของนายสมศักดิ์ อัจริยวนิช จากกรุงเทพมหานคร เป็นผู้ชนะเลิศทั้ง 2 ประเภทได้รับรางวัลเงินสดรวม 60,000 บาท ซึ่งประเภทวิถีชีวิต นายสมศักดิ์ อัจริยวนิช ผู้ชนะเลิศส่งผลงานในชื่อภาพ ตากเมล็ดพันธุ์พืชป่าสมุนไพร ส่วนประเภทภูมิทัศน์นายสมศักดิ์ อัจริยวนิช ผู้ชนะการประกวดส่งผลงานในชื่อ ริมน้ำใต้ต้นไทร นอกจากนี้ยังได้มอบรางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1 รองอันดับ 2 และรางวัลชมเชยแก่ผู้ผ่านการพิจารณา โอกาสเดียวกันนี้รองปลัดกระทรวงพาณิชย์ และปลัดจังหวัดจันทบุรีได้ร่วมเป็นประธานเปิดนิทรรศการภาพถ่าย ณ บ้านเรียนรู้ชุมชนริมน้ำจันทบูร ที่เปิดให้ประชาชน นักท่งเที่ยวเข้าเยี่ยมชมฟรี ทุกวันในเวลา 09.30 น.ถึง 17.00 น.

************************

จรัล บรรยงคเสนา/ภาพ/ข่าว ( 24 มิ.ย.54 )  
ธเนศ เธียรนันทน์/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ.   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








