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ผลการเลือกตั้งสภาเกษตรกรจังหวัดจันทบุรี

สภาเกษตรกรจังหวัดจันทบุรีจัดประชุมเพื่อพิจารณาเลือกประธานสภาเกษตรกรผลการลงคะแนนลับได้นายธีระ วงษ์เจริญ ผู้แทนเกษตรกรอำเภอเมือง เป็นประธานสภาเกษตรกรจังหวัดจันทบุรี มีวาระการดำรงตำแหน่ง 4 ปี

วันนี้ ( 24 มิ.ย.54 ) ที่ห้องประชุมสำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดจันทบุรี สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดจันทบุรีได้จัดประชุมสมาชิกสภาเกษตรกรจังหวัดจันทบุรีเพื่อพิจารณาเลือกผู้ดำรงตำแหน่งประธานสภาเกษตรกร และรองประธานสภาเกษตรกรจังหวัด ตามพระราชบัญญัติสภาเกษตรกรแห่งชาติ พ.ศ.2553 โดยการประชุมดังกล่าวมีนายณรงค์ ธีระจันทรางกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีเป็นประธานการประชุม และมีหัวหน้าส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง สื่อมวลชนร่วมเป็นสักขีพยานในการลงคะแนนเลือกประธานสภาและรองประธานสภาเกษตรกรจังหวัดจันทบุรี ที่มีผู้แทนเกษตรกรจาก 10 อำเภอ รวม 16 คนร่วมประชุม ซึ่งการลงคะแนนเลือกตั้งประธานสภาเกษตรกรจังหวัดจันทบุรีมีผู้เสนอชื่อ 2 ราย คือนายธีระ วงษ์เจริญ ผู้แทนเกษตรกรอำเภอเมือง และนายเจริญ ปิยารมย์ ผู้แทนเกษตรกรอำเภอท่าใหม่  โดยที่ประชุมได้เปิดโอกาสให้ผู้สมัครทั้ง 2 รายแสดงวิสัยทัศน์ ก่อนที่จะลงคะแนนลับ ซึ่งผลการลงคะแนนปรากฏว่านายธีระ วงษ์เจริญ ผู้แทนเกษตรกรอำเภอเมือง ได้คะแนนทั้งสิ้น 12 คะแนน ส่วนนายเจริญ ปิยารมย์ ได้คะแนน 4 คะแนน ดังนั้น นายธีระ วงษ์เจริญ ผู้แทนเกษตรกรอำเภอเมือง จึงได้รับความไว้วางใจอย่างเป็นเอกฉันท์ในการดำรงตำแหน่งประธานสภาเกษตรกรจังหวัดจันทบุรี เป็นตัวแทนของเกษตรกรจังหวัดจันทบุรีในการประชุม ลงมติ สภาเกษตรกรแห่งชาติ ที่มีระยะเวลาดำรงตำแหน่ง 4 ปี  ส่วนรองประธานสภาเกษตรกรจังหวัดจันทบุรีได้แก่ นายยุทธยงค์ พาที ตัวแทนเกษตรกรอำเภอนายายอาม และ นายสมจิตร  เวชกรรม ตัวแทนเกษตรกรอำเภอมะขาม 
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