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จังหวัดพัทลุง จัดมหกรรมอาชีพ และนัดพบแรงงาน เฉลิมพระเกียรติฯ เปิดโอกาสให้ผู้สนใจสามารถเข้าถึงแหล่งงาน
 
ที่อาคารเอนกประสงค์โรงเรียนสตรีพัทลุง นายพิสิษฐ บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานพิธีเปิดงานมหกรรมอาชีพ และนัดพบแรงงาน เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ ซึ่งมีหัวหน้าส่วนราชการ นักเรียนนักศึกษา และผู้ว่างงาน ร่วมกิจกรรมจำนวนมาก
 
ทั้งนี้นายวิวัฒน์ จิระพันธุ์วานิช จัดหางานจังหวัดพัทลุง กล่าวว่า กิจกรรมครั้งนี้จัดขึ้นเพื่อให้นักเรียน นักศึกษา ผู้ว่างงาน ผู้ต้องการมีอาชีพเสริม และประชาชนทั่วไป ได้มีโอกาสรับรู้ข้อมูลข่าวสารด้านอาชีพและด้านการศึกษา และการเข้าถึงอาชีพตลอดถึงตำแหน่งงานว่างโดยตรง ที่สำคัญเพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ โดยมีนายจ้างและผู้ประกอบการจากบริษัท ห้างร้านต่าง ๆ ทั้งในจังหวัดพัทลุงและต่างจังหวัดกว่า ๗๕ แห่ง เปิดรับสมัครงาน ๔๕๖ ตำแหน่ง ๓,๒๘๑ อัตรา  นอกจากนี้ยังมีการสาธิตและฝึกปฏิบัติอาชีพอิสระ ๓๐ อาชีพ ซึ่งได้รับความสนใจจากนักเรียน นักศึกษา ประชาชน และผู้ว่างงานจำนวนมากเช่นกัน
 
ด้านนายพิสิษฐ บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง กล่าวว่า การจัดงานวันมหกรรมอาชีพในครั้งนี้เป็นการเปิดโลกทัศน์ให้กับบุคคลซึ่งอยู่ในวัยเรียน จนถึงวัยทำงานให้ได้รับทราบความเป็นไปในโลกของการประกอบอาชีพทั้งในปัจจุบันและอนาคต  ซึ่งทราบกันดีว่า ภาวะเศรษฐกิจเป็นตัวกำหนดอัตราการมีงานทำของประชาชน และประสิทธิภาพในการบริหารตลาดแรงงาน ปัจจัยสำคัญที่สุด คือ
การเตรียมกำลังแรงงานเพื่อให้เข้าสู่ตลาดแรงงานอย่างมีคุณภาพและสอดคล้องกับทิศทางของตลาดแรงงาน  คนไม่เกี่ยงงาน ก็จะไม่ว่างงาน
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