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จังหวัดพัทลุง จัดพิธีสวดพระปริตรมหากุศลเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่อง
ในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕  ธันวาคม  ๒๕๕๔
 
ที่บริเวณศาลาจตุรมุข พระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒน์จตุรทิศ จังหวัดพัทลุงวันนี้(๒๕ มิ.ย.๕๔) นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง พร้อมด้วยนายกฤษติพงษ์  คงแข็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัด หัวหน้าส่วนราชการ และ เหล่าพุทธศาสนิกชนกว่า ๑,๐๐๐ คน ได้ร่วมกันจัดพิธีสวดพระปริตรมหากุศลเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕  ธันวาคม  ๒๕๕๔ ขึ้นตามที่มูลนิธิร่วมจิตน้อมเกล้าฯเพื่อเยาวชนในพระบรมราชินูปถัมภ์ ซึ่งมีพระเจ้าวรวงศ์เธอพระองค์เจ้าโสมวสลี  พระวรราชาทินัดดามาตุ  เป็นองค์ประธานฯ
 ได้กำหนดให้มีการจัดสวดพระปริตรมหากุศลเฉลิมพระเกียรติ ถวายพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในโอกาสมามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ วันที่ ๕  ธันวาคม  ๒๕๕๔  พร้อมกันทั่วประเทศ  ในวันเสาร์ที่ ๒๕  มิถุนายน  ๒๕๕๔ 
 
ซึ่งในส่วนของจังหวัดพัทลุงมีพระเถระจากวัดต่าง ๆ ทั่วทั้งหวัดจำนวน ๘๕ รูปร่วมสวดพระปริตรในครั้งนี้

ซึ่งภายหลังจากเสร็จสิ้นการสวดพระปริตรแล้ว  ได้มีการแจกจ่ายน้ำพระพุทธมนต์แก่ผู้เข้าร่วมทุกคน เพื่อความเป็นสิริมงคลด้วย
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๒๕  มิถุนายน  ๒๕๕๔
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