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จังหวัดนราธิวาสจัดพิธีสวดพระปริตรมหากุศลเฉลิมพระเกียรติฯถวายพระราชกุศลแด่  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ  เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๗  รอบ  ๕  ธันวาคม ๒๕๕๔    
วานนี้ ( ๒๕  มิ. ย. ๕๔ ) เวลา  15.30 น. ที่วัดทองดีประชาราม   อ.สุไหงโกลก  จ.นราธิวาส  นายเดชรัฐ    สิมศิริ   รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในพิธีสวดพระปริตรมหากุศลเฉลิมพระเกียรติฯ  ถวายพระราชกุศลแด่  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ  เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๗  รอบ  ๕  ธันวาคม ๒๕๕๔    ประธานในพิธีได้ทำการเปิดกรวยดอกไม้ รูปเทียนแพหน้าพระบรมฉายาลักษณ์  ถวายราชสดุดี  และร้องเพลงสรรเสริญพระบารมีพร้อมกัน จากนั้นพระสงฆ์ได้สวดชัยมงคลคาถาอาราธนาพระปริตร และเจริญน้ำพระพุทธมนต์   โดยประชาชนที่มาร่วมงานได้รดน้ำพระพุทธมนต์  ซึ่งถือเป็นสิริมงคลแก่ชีวิต  โอกาสนี้ยังมีนางสุชาดา  พันธ์นรา   นายกเทศมนตรีเมืองสุไหงโกลก  หัวหน้าส่วนราชการ  ประชาชน   รวมถึงเด็กนักเรียน ที่ได้มาร่วมพิธีงานอันเป็นมงคลแก่ชีวิต
มูลนิธิร่วมจิตน้อมเกล้าฯ  เพื่อเยาวชนในพระบรมราชินูปถัมภ์ ร่วมกับหน่วยราชการองค์การเอกชนต่างๆ ได้จัดสวดพระปริตรมหากุศลเฉลิมพระเกียรติฯ   พร้อมกันทุกจังหวัดทั่วประเทศ ซึ่งถวายเป็นพระราชกุศลแด่  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ด้วยพระมหากรุณาธิคุณและพระราชกรณียกิจนานัปการที่ได้ช่วยให้ประเทศชาติและพระพุทธศาสนาให้ร่มเย็นเป็นสุข รวมถึงประชาชนมีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น
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