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บรรยากาศการเลือกตั้งล่วงหน้าในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสเป็นไปอย่างคึกคัก ขณะที่เจ้าหน้าที่คุมเข้มตามหน่วยเลือกตั้ง
       
( 26 มิ.ย. 54 )  บรรยากาศการใช้สิทธิเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรล่วงหน้าในเขตจังหวัดและนอกเขตจังหวัดในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสตั้งแต่เวลา 08.00น. เป็นไปอย่างคึกคัก  โดยที่บริเวณหอประชุมโรงเรียนอนุบาลนราธิวาส ซึ่งกำหนดเป็นสถานที่เลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัด ของพื้นที่เขต 1 นราธิวาส มีประชาชนมาตรวจสอบรายชื่อเพื่อรอใช้สิทธิ์ตั้งแต่ช่วงเช้า ซึ่งส่วนใหญ่เป็นกลุ่มครู  เจ้าหน้าที่ตำรวจ และเจ้าหน้าที่ฝ่ายปกครองที่จะต้องปฏิบัติหน้าที่ประจำหน่วยเลือกตั้งแต่ละหน่วยในวันที่ 3 กรกฎาคมนี้
ส่วนบรรยากาศการออกมาใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้านอกเขตจังหวัดซึ่งในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสได้จัดสถานที่ลงคะแนนเลือกตั้งนอกเขต 4 จุด คือ ที่บริเวณหอประชุมโรงเรียนนราสิกขาลัย อ.เมือง บริเวณสวนกาญจนาภิเษก อ.รือเสาะ บริเวณหอประชุมที่ว่าการอำเภอสุไหงโก-ลก และบริเวณหอประชุมที่ว่าการอำเภอระแงะ  ซึ่งมีกลุ่มเจ้าหน้าที่ทหารสังกัดต่าง ๆ ที่มาประจำการในแต่ละพื้นที่  เดินทางออกมาใช้สิทธิเลือกตั้งจำนวนมาก โดยเฉพาะที่บริเวณหอประชุมโรงเรียนนราสิกขาลัย นายอุทาร พิชญาภรณ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้เดินทางมาใช้สิทธิ์ในช่วงเช้าพร้อมทั้งตรวจความเรียบร้อยบริเวณหน่วยเลือกตั้ง นอกจากนี้ยังมีเจ้าหน้าที่ทหารของหน่วย     เฉพาะกิจนราธิวาสเดินทางมาใช้สิทธิ์อย่างต่อเนื่อง
 ด้าน พล.ต.ต.ยงยุทธ  เจริญวานิช   รองผู้บัญชาการศูนย์ปฏิบัติการตำรวจจังหวัดชายแดนภาคใต้ รักษาการ ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส กล่าวถึงมาตรการการดูแลความปลอดภัยบริเวณหน่วยเลือกตั้งล่วงหน้าว่า ได้จัดเจ้าหน้าที่ตำรวจคอยดูแลความปลอดภัยประมาณ 8-10 นาย ต่อหน่วยเลือกตั้ง อีกทั้งได้จัดชุดเคลื่อนที่เร็วคอยตรวจตราความเรียบร้อยตามเส้นทางต่างๆ เพื่อสร้างความมั่นใจในความปลอดภัยให้แก่ประชาชนที่จะเดินทางออกมาใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้าในวันนี้อีกด้วย    

   สำหรับจังหวัดนราธิวาสมีผู้ลงทะเบียนใช้สิทธิ์เลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัดทั้งสิ้น 5,131 ราย และผู้ลงทะเบียนเลือกตั้งล่วงหน้านอกเขตจังหวัด 12,903 ราย  แยกเป็น เขตเลือกตั้งที่1  จำนวน 5,138 ราย  เขตเลือกตั้งที่2  จำนวน 3,566 ราย  เขตเลือกตั้งที่ 3  จำนวน 2,435 ราย เขตเลือกตั้งที่4  จำนวน 1,764  ราย
วรรณนิตา  เจ๊ะมุ/26 มิ.ย. 54
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