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บรรยากาศเลือกตั้งล่วงหน้าที่จันทบุรีคึกคัก


บรรยากาศเลือกตั้งล่วงหน้าที่จังหวัดจันทบุรีคึกคักผู้มีสิทธิเดินทางมาแสดงตนขอใช้สิทธิต่อเนื่อง กกต.จังหวัดนำลูกเสืออาสา กกต.ให้บริการอำนวยความสะดวก

ที่จังหวัดจันทบุรี บรรยากาศการลงคะแนนเลือกตั้ง ส.ส.ล่วงหน้าทั้งในเขต และนอกเขตจังหวัดเป็นไปอย่างคึกคักผู้มีสิทธิที่ลงทะเบียนขอใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้าเดินทางมาแสดงตนขอใช้สิทธิอย่างต่อเนื่องโดย กกต.จังหวัดจันทบุรีได้จัดสถานที่เลือกตั้งในเขตจังหวัดไว้ 3 แห่งคือ เขตเลือกตั้งที่ 1 ที่หอประชุมอำเภอเมือง เขตเลือกตั้งที่ 2 ที่หอประชุมส่วนอำเภอท่าใหม่ และเขตเลือกตั้งที่ 3 แสดงตนใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้า ในเขตจังหวัดที่ศาลาประชาคมอำเภอมะขามโดยจังหวัดจันทบุรีมีผู้มีสิทธิมาลงทะเบียนขอใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้าในเขตจังหวัดทั้งสิ้นรวม 1,501 คน แยกเป็นเขตเลือกตั้งที่ 1 มีจำนวนผู้ขอใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้า 665 คน เขตเลือกตั้งที่ 2 มีผู้ขอใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้า 245 คน เขตเลือกตั้งที่ 3 มีผู้ขอใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้า 591 คน ส่วนการเลือกตั้งล่วงหน้านอกเขตจังหวัดที่จันทบุรีมีผู้ลงทะเบียนขอใช้สิทธิจำนวน 11,152 คน กกต.จันทบุรีได้จัดสถานที่ลงคะแนน ที่ลานค้า อบจ.หน้าจวนผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ซึ่ง กกต.จังหวัดจันทบุรีได้เตรียมคูหาลงคะแนนเลือกตั้งล่วงหน้านอกเขตจังหวัดไว้รองรับทั้งสิ้น 14 ชุด พร้อมกันนี้ได้นำลูกเสืออาสา กกต.เพื่อพัฒนาประชาธิปไตย จำนวน 90 คนมาอำนวยความสะดวก ตรวจลำดับที่ของผู้มีสิทธิ และบริการหน้าหน่วยเลือกตั้ง ทำให้การลงคะแนนของผู้มีสิทธิเลือกตั้งนอกเขตจังหวัดจันทบุรีเป็นไปด้วยความเรียบร้อย คาดผู้ลงทะเบียนเลือกตั้งล่วงหน้าทั้งในเขตจังหวัด และนอกเขตจังหวัดจะสามารถใช้สิทธิเลือกตั้งได้ตามเวลาที่กำหนด แต่อย่างไรก็ตามหากถึงเวลา 15.00น. ผู้ที่มาแสดงตนใช้สิทธิเลือกตั้งล่วงหน้ายังไม่ได้ลงคะแนนแต่ถ้าเดินทางมาแสดงตนและอยู่ในบริเวณปริมณฑลเลือกตั้ง กกต.จังหวัดจันทบุรีก็จะอนุญาตให้ใช้สิทธิได้จนแล้วเสร็จ
************************
จรัล บรรยงคเสนา/ภาพ/ข่าว ( 26 มิ.ย.54 )  
ธเนศ เธียรนันทน์/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ.   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








