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ศอ.บต.จับมือกับกระทรวงศึกษาธิการพัฒนาคุณภาพการศึกษาในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.)    เปิดเผยว่า ในปี 2554 นี้ ศอ.บต.ได้เน้นความร่วมมือกับกระทรวงศึกษาธิการพัฒนาคุณภาพของนักเรียนในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นเขตพื้นที่พิเศษด้านการศึกษา ให้มีคุณภาพทัดเทียมหรือเหนือกว่าในทุกสาขา เพื่อให้สามารถแข่งขันได้กับภูมิภาคอื่นๆ นอกจากนั้นยังร่วมมือกันระหว่างกระทรวงศึกษาธิการและสำนักงานกองทุนวิจัยฯ ซึ่งเป็นหน่วยงานที่จะคอยดูแลข้อมูลด้านการศึกษาด้านต่างๆ ของนักเรียน เพื่อจะนำไปกำหนดแนวทางในการปฏิบัติ ทุกระดับการศึกษา คือการศึกษาขั้นพื้นฐาน อาชีวศึกษา สามัญศึกษา ระบบการศึกษานอกโรงเรียนและตามอัธยาศัย (กศน.)  โดย ศอ.บต.กับกระทรวงศึกษาธิการ ได้ประสานงานเตรียมการมาโดยตลอด 3 ปีที่ผ่านมาตั้งแต่ปี 2552-2554
เลขาธิการ ศอ.บต. เปิดเผยอีกว่า ปีนี้เป็นปีแรกที่ ศอ.บต. ร่วมรับรู้ในกิจการและสนับสนุนกิจกรรมการศึกษาด้วย หลังจากได้มีการลงนามข้อตกลงความร่วมมือด้านการศึกษาระหว่างกระทรวงศึกษา กับศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  และสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษาโดยมีจัดโครงการจำนวนมากทั้งในส่วนภูมิภาคและส่วนกลาง มีสถาบันการศึกษากว่า  30 สถาบัน ให้การสนับสนุนการศึกษาและยกเว้นค่าเล่าเรียนให้กับนักเรียนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
นางสาววชิรา  สุวรรณวงศ์/รายงาน
27 มิถุนายน 2554 

