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โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์จัด  สัปดาห์วิชาการครบรอบ  ๗O ปีโครงการสัปดาห์เภสัชกรรม ครั้งที่ ๑๒   ประจำปี ๒๕๕๔ 
วันนี้ ( ๒๗ มิ. ย. ๕๔ ) เวลา o๙.๓o น.   ที่อาคารเฉลิมราชย์ โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  นายสามารถ   วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในสัปดาห์วิชาการ  เนื่องในโอกาสครบรอบ  ๗O ปี โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  โครงการสัปดาห์เภสัชกรรม ครั้งที่ ๑๒   “ บันทึกยา  รักษาต่อเนื่อง  ลดปัญหาเรื่องยา  ปรึกษาเภสัช “ พร้อมด้วย  นายแพทย์วิรุฬห์  พรพัฒน์กุล  ผู้อำนวยการโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์   นางนิฟารีดะห์     หริรัตนกุล     หัวหน้าเภสัชกรรมโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์   แพทย์  พยาบาล  และเจ้าหน้าที่ รวมถึงประชาชนที่มาร่วมในงาน ซึ่งงานนี้มีวัตถุประสงค์เพื่อให้ประชาชน   ได้เข้าใจถึงสมุดบันทึกประวัติยา และได้ทราบประวัติการใช้ยาและการรักษาต่อเนื่อง ซึ่งจะได้ช่วยป้องกันในผู้ป่วยที่ขาดยาหรือได้รับยาซับซ้อน  รวมถึงการทำลายยาที่เสื่อมสภาพ   โดยกิจกรรมภายในงาน มีการสาธิตการผลิตสมุนไพร   การตรวจวัดเปอร์เซ็นต์ไขมัน   รวมถึงน้ำสมุนไพรเพื่อสุขภาพ มีประชาชนให้ความสนใจเป็นจำนวนมาก
นายสามารถ   วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า การให้ความรู้เรื่องการใช้ยา และการจัดนิทรรศการสัปดาห์เภสัชกรรม รวมถึงการแนะนำคุณและโทษของการใช้ยาที่ถูกวิธี  เพื่อให้ประชาชนได้รับคำแนะนำและข้อมูลที่ถูกต้องของการรักษาทางการแพทย์ องการรักษาทางการแพทย์ทษของการใช้ยาที่ถูกวิธี เพื่อให้ประชาชนได้รับข้อมูลที่ถูกต้อง





















































ผลดา  ชูสิงห์…๒๗ มิ .ย. ๕๔
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