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ศอ.บต.เตรียมความพร้อมมุสลิมคนดีมีคุณธรรมในจังหวัดชายแดนภาคใต้ไปประกอบพิธีฮัจย์ 
วันนี้ 5 ก.ค.54 / ที่ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) อ.เมือง จ.ยะลา  พ.อ.อุดมวิทย์ อโนวัลย์ รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ฝ่ายทหาร)และ นายอดินันท์  ปากบารา รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ฝ่ายการศึกษา) ร่วมพบปะผู้ที่ได้รับการคัดสรรโครงการ ส่งเสริมคนดีมีคุณธรรมในจังหวัดชายแดนภาคใต้ไปประกอบพิธีฮัจย์ เทศกาลฮัจย์ ประจำปี 2554  จำนวน 200 คน เพื่อเตรียมความพร้อมก่อนเดินทางโดยได้จัดทีมเจ้าหน้าที่ อุปกรณ์ทางการแพทย์และเวชภัณฑ์ จากโรงพยาบาลศูนย์ยะลา ตรวจสุขภาพ ฉีดวัคซีนไข้หวัดใหญ่ ไข้กาฬหลังแอ่นและจัดทำทะเบียนประวัติ พร้อมจัดทำหนังสือเดินทาง แก่ผู้เข้าร่วมโครงการ  ณ สำนักงานหนังสือเดินทางจังหวัดชายแดนภาคใต้ 
โครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรมในจังหวัดชายแดนภาคใต้ไปประกอบพิธีฮัจย์ เทศกาลฮัจย์ ประจำปี 2554   ศอ.บต.ได้กำหนดบุคคลเป้าหมายประชาชนชาวไทยมุสลิมผู้มีฐานะยากจนที่มีรายชื่อในบัญชีซะกาต ประจำมัสยิด  ซึ่งทำคุณประโยชน์ต่อสังคมและยังไม่เคยไปประกอบพิธีฮัจย์ทั้งบุรุษและสตรีที่อาศัยอยู่ในพื้นที่จังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส สตูล และสงขลา โดยมอบหมายให้อำเภอ จังหวัดคัดสรรตามหลักเกณฑ์และแนวทางที่กำหนดโดยเท่าเทียมกัน โดยยึดจำนวนมัสยิดในแต่ละอำเภอเป็นฐานคิดในอัตราเฉลี่ย 12 มัสยิด ต่อ 1 คนให้เข้าร่วมโครงการ  โดยกำหนดเดินทางไปไปประกอบพิธีฮัจย์ ณ ประเทศซาอุดิอาระเบีย ในระหว่างเดือนตุลาคม – พฤศจิกายน 2554 นี้
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต. 
มูฮัมหมัดซับรี มูซอดี/รายงาน
5 กรกฎาคม 2554  
