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จังหวัดนราธิวาสจัดกิจกรรมรณรงค์วันต่อต้านยาเสพติด  และการแข่งขันกีฬา เพื่อสร้างความสามัคคีปรองดองและเอาชนะยาเสพติดอย่างถาวร

วันนี้         ( ๕  ก.ค. ๕๔ )     เวลา ๑0.00 น.     ณ               สนามที่หน้าว่าการอำเภอเจาะไอร้อง   นายธนน     เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในกิจกรรมรณรงค์วันต่อต้านยาเสพติด  และโครงการจัดการแข่งขันกีฬานักเรียน นักศึกษา  ประชาชน ระดับอำเภอเจาะไอร้อง พร้อมด้วยนายนิมิต  ภูมิประเสริฐ  นายอำเภอเจาะไอร้อง และหัวหน้าส่วนราชการที่ร่วมเป็นเกียรติในงาน   โดยในปี ๒๕๕๔ นี้  รัฐบาลได้กำหนดกิจกรรมตามยุทธศาสตร์  ๕ รั้ว ป้องกัน  ระยะที่  ๒   ภายใต้คำขวัญ  “ ไทยเข้มแข็งชนะยาเสพติด” โดยทุกภาคส่วนของสังคมและประชาชนทุกหมู่เหล่าได้ผนึกกำลังและแสดงพลังในการต้านยาเสพติด    สำหรับในวันนี้มีการระดมกลุ่มพลังมวลชนทุกภาคส่วน นักเรียน นักศึกษา กว่า ๒,000 คนได้ร่วมเดินขบวนต้านยาเสพติด ได้อย่างเข้มแข็งและสวยงาม รวมถึงการจำลองเหตุการณ์ของผู้ที่ติดยาเสพติด ที่สะท้อนให้เห็นถึงพิษภัยและโทษของสิ่งที่มอมเมาเยาวชน ที่ไม่น่าเอาแบบอย่างเป็นอย่างยิ่ง

นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวเพิ่มเติมว่า รู้สึกชื่นชมที่พลังมวลชนทุกภาคส่วนได้เข้ามามีส่วนร่วมในการผนึกกำลังต่อต้านยาเสพติด และไม่เข้าไปยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติด  รวมถึงการได้ศึกษาถึงมหันตภัยร้ายของยาเสพติด ที่เป็นภัยมืดที่ทุกครอบครัวควรจะเข้ามาดูแลและปลูกฝังจิตสำนึกให้แก่ลูกหลานของตน ไม่ให้เข้าไปมั่วสุมสิ่งมอมเมาเยาวชน ให้หันมาตั้งใจเรียนหนังสือ เพื่อมาพัฒนาตนเอง และประเทศชาติในภายภาคหน้า
สำหรับกิจกรรมในวันนี้ มีการแข่งขันกีฬา จำนวน ๓ ชนิดด้วยกัน ได้แก่ กีฬาฟุตบอลกีฬาพื้นบ้าน เพื่อสร้างความสามัคคีและความปรองดองในหมู่คณะ และยังแสดงให้เห็นว่าความเข้มแข็งในชุมชนจะทำให้ห่างไกลจากยาเสพติดได้อย่างถาวร
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