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 ศอ.บต. เผยผลการดำเนินโครงการ “ชื่นใจข้าราชการ” รอบ 6 เดือน  (มกราคม ถึง มิถุนายน 2554 ) ประชาชนรู้สึกพอใจต่อการให้บริการของภาครัฐสูงถึงร้อยละ 84.93  

  
นายภาณุ อุทัยรัตน์  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) กล่าวว่า จากการที่ ศอ.บต.ได้ดำเนินโครงการ “ชื่นใจข้าราชการ” โดยการพัฒนาและติดตั้งระบบประเมินความพึงพอใจของประชาชน     ณ สำนักทะเบียนอำเภอทั้ง 37 อำเภอใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้และ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา เพื่อให้ประชาชนได้แสดงความคิดเห็นต่อการให้บริการของเจ้าหน้าที่ภายในสำนักงาน หลังจากมาใช้บริการแล้ว ด้วยการกดปุ่มบนเครื่องที่ติดตั้งไว้ ซึ่งจะมีระดับความพึงพอใจให้เลือก 3 ระดับ คือ “พอใจ”   “เฉย ๆ” และ “ไม่พอใจ” เพื่อที่ภาครัฐจะได้นำผลการประเมินไปปรับปรุงการให้บริการประชาชนต่อไป


เลขาธิการ ศอ.บต. กล่าวอีกว่าจากการสรุปผลในรอบ 6 เดือนที่ผ่านมา คือ ระหว่างเดือนมกราคม ถึง เดือน มิถุนายน 2554  มีประชาชนได้แสดงความคิดเห็นโดยการกดปุ่มประเมินผลการให้บริการประชาชนใน 37 อำเภอ  จำนวน 125,563 ราย  มีความรู้สึกพึงพอใจ ต่อการให้บริการของภาครัฐ จำนวน 106,638 ราย คิดเป็นร้อยละ 84.93  นอกจากนี้ได้กดปุ่มแสดงความรู้สึก เฉย ๆ จำนวน 17,414 ราย คิดเป็นร้อยละ 13.87 และแสดงความรู้สึกไม่พอใจ  จำนวน 1,511 ราย คิดเป็นร้อยละ 1.2  ซึ่งเป็นการแสดงออกในเบื้องต้นว่าประชาชนส่วนใหญ่มีความรู้สึกที่ดีและมีความพึงพอใจต่อการให้บริการประชาชนของสำนักทะเบียนอำเภอ โดยอำเภอที่ประชาชนมีผลความพึงพอใจมากที่สุดคือ อำเภอเจาะไอร้อง รองลงมาคือ อำเภอสุคิริน รือเสาะ กะพ้อ และศรีสาคร ตามลำดับ โดยให้อำเภอทุกแห่งได้ให้ความสำคัญต่องานบริการประชาชนเพื่อสร้างความเชื่อถือ ศรัทธาจากประชาชนในพื้นที่ให้ดียิ่งขึ้นต่อไป
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี/รายงาน
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