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สธ.ยะลาจัดงานมหกรรมวิชาการสาธารณสุข , ๕๔  “ผลผลิตทางวิชาการ      พัฒนางานด้านสาธารณสุข    เพื่อสุขภาพคนยะลา”
             นายแพทย์สวัสดิ์   อภิวัจนีวงศ์  นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดยะลาเปิดเผยว่า     งานวิชาการสาธารณสุขถือเป็นงานที่สำคัญในการพัฒนาศักยภาพการทำงานและระบบงาน เป็นแนวทางหนึ่งที่จะทำให้เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานสาธารณสุขในสาขาอาชีพต่าง ๆ     ได้รับโอกาสพัฒนาความรู้ ความสามารถทางวิชาการและเพิ่มพูนประสบการณ์มากยิ่งขึ้น     นอกจากนี้ ยังเป็นการส่งเสริมการคิดค้น  วิจัย     ความรู้ทางวิชาการที่ทันสมัยด้านสาธารณสุขเพื่อให้ทันต่อเทคโนโลยีสมัยใหม่นำไปประยุกต์ใช้ในการพัฒนาคุณภาพบริการและแก้ไขปัญหาสาธารณสุขได้อย่างมีประสิทธิภาพ  
                สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดยะลาร่วมกับเครือข่ายบริการสุขภาพจังหวัดยะลาจึงได้จัดงานมหกรรมวิชาการสาธารณสุข , ๕๔ ขึ้น  ระหว่างวันที่ ๖ - ๗  กรกฎาคม  ๒๕๕๔     ณ  โรงแรม

ปาร์ควิว    อำเภอเมืองยะลา   จังหวัดยะล  า    ซึ่งการจัดงานมห กรรมวิชาการในครั้งนี้ได้รับความสนใจจากเครือข่ายสาธารณสุขเป็นจำนวนมาก  โดยมีผู้เข่าร่วมงาน จำนวน  ๓๐๐  คน และมีผู้ส่งผลงานเข้าร่วมประกวดรวมทั้งสิ้น  ๑๓๗  เรื่อง      ประกอบด้วยผลงานวิชาการประเภทต่างๆ    ได้แก่ ผลงานวิจัย   โครงการแก้ไขปัญหาสาธารณสุข   การปฏิบัติที่เป็นเลิศ    เรื่องเล่าและการสื่อด้วยภาพ     ผลงานอนามัยแม่และเด็ก ผลงานโครงการสนองน้ำพระราชหฤทัยในหลวง   การประกวดชมรมอสม.ระดับอำเภอดีเด่น    การประกวดRally ระบบการแพทย์ฉุกเฉิน ๗สถานี และนวัตกรรมสิ่งประดิษฐ์          ซึ่งมีรางวัลมอบแก่ผู้ชนะการประกวดเป็นเงินสดพร้อมเกียรติบัตร โดย รางวัลชนะเลิศ  ๕,๐๐๐ บาท   รองชนะเลิศ อันดับ๑   ๓,๐๐๐ บาท   รองชนะเลิศ อันดับ ๒  ๒,๐๐๐ บาท       รางวัลชมเชย แก่ผู้นำเสนอผลงานทุกคนที่ได้รับการคัดเลือกให้นำเสนอ  รางวัลละ  ๑,๐๐๐ บาท     การจัดงานมหกรรมวิชาการในครั้งนี้  สะท้อนให้เห็นถึงผลสัมฤทธิ์การพัฒนาความรู้ในเชิงวิชาการด้านสาธารณสุขในจังหวัดยะลาและจังหวัดชายแดนภาคใต้ที่ดีขึ้นตามลำดับ  ส่งผลต่อการพัฒนางานด้านสาธารณสุขและสุขภาพของประชาชนต่อไป  
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