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เรือนจำกลางสงขลา เป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันกีฬานันทนาการเพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตกลุ่มบุคคลพิเศษและผู้ด้อยโอกาส(ผู้ต้องขัง) ในเรือนจำ/ทัณฑสถาน “กีฬาสามัคคีหาดแก้วเกมส์”
บ่ายวันนี้ (7 ก.ค.54) ที่เรือนจำกลางจังหวัดสงขลา นายพิศาล ทองเลิศ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดการแข่งขันกีฬาสามัคคีหาดแก้วเกมส์ ซึ่งเป็นกีฬาผู้ต้องขัง/ทัณฑสถาน เขต 9 ประกอบด้วยเรือนจำกลางยะลา ปัตตานี พัทลุง นราธิวาส สตูลและเรือนจำทัณฑสถานในเขตจังหวัดสงขลา  เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตกลุ่มบุคคลพิเศษและผู้ด้อยโอกาส (ผู้ต้องขัง)  เพื่อส่งเสริมผู้ต้องขังให้มีจิตใจรักการออกกำลังกาย ให้ได้รับความสนุกสนาน รื่นเริง คลายเครียดขณะถูกคุมขังอยู่ในเรือนจำ

นายอุดม คุ่ยณรา ผู้บัญชาการเรือนจำกลางจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า เรือนจำกลาง และสำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสงขลา ได้มีความคิดเห็นตรงกันว่า ผู้ต้องขังที่ถูกคุมขังอยู่ในเรือนจำ/ทัณฑสถานต่าง ๆ เป็นกลุ่มบุคคลพิเศษผู้ด้อยโอกาสทางสังคม ยังไม่ได้รับสวัสดิการต่าง ๆ จากภาครัฐเท่าที่ควร เมื่อเปรียบกับประชาชนทั่วไป โดยเฉพาะกิจกรรมนันทนาการด้านกีฬา ซึ่งปัจจุบันประชาชนทั่วไปได้รับสวัสดิการด้านนี้เกือบทั่วทุกตำบล หมู่บ้าน แต่กลุ่มผู้ด้อยโอกาส (ผู้ต้องขัง) ยังไม่ได้รับสวัสดิการทางด้านนี้เท่าที่ควร ดังนั้น กรมพลศึกษา กระทรวงการท่องเที่ยวเที่ยวแลกีฬา สำนักงานท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสงขลา เป็นผู้รับผิดชอบทางด้านงบประมาณสนับสนุนและให้ทางเรือนจำกลางสงลา เป็นผู้ดำเนินการ เพื่อให้ผู้ต้องขังให้มีจิตใจรักสุขภาพด้วยการออกกำลังกาย อันจะทำให้สุขภาพจิตและสุขภาพกายสมบูรณ์แข็งแรง เป็นคนมีระเบียบวินัย มีน้ำใจนักกีฬา รู้จักแพ้ ชนะ และให้อภัย เพื่อพัฒนาพฤตินิสัยกลุ่มบุคคลพิเศษและด้อยโอกาส ให้เป็นคนดีมีคุณภาพ เมื่อพ้นโทษไปแล้ว ให้สามารถใช้ชีวิตในสังคมได้ปรกติสุข เหมือนบุคคลทั่วไป...
จันจิรา บัวน้อย//ข่าว
7 ก.ค. 54
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
