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 ยะลานำร่อง มอบเงินเยียวยาฯ (กรณีพิเศษ) เงินทดแทนการประกันชีวิต ให้กับทายาทข้าราชการหน่วยงานของรัฐ  8 ล้านบาท 
          วันนี้ 8 ก.ค.54 เวลา 10.00 น. ที่ห้องประชุมที่ทำการปกครองจังหวัดยะลา อาคาร 1 ชั้น 2ศาลากลาง อ.เมือง จ.ยะลา นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา พร้อมด้วย นายเสรี ภาณิชกุลย์ นายอำเภอเมืองยะลา นายสัมพันธ์ มูซอดี ประชาสัมพันธ์จังหวัดยะลา พร้อมด้วยส่วนราชการ ได้ร่วมมอบเงินทดแทนการประกันชีวิต ( เงินเยียวยาฯกรณีพิเศษ) ตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรี ว่าด้วยบำเหน็จความชอบสำหรับเจ้าหน้าที่ผู้ปฎิบัติงานในจังหวัดชายแดนภาคใต้ พ.ศ.2550 โดยมีผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดยะลารับมอบในครั้งนี้ จำนวน 16 ราย นำโดยนางพิมพ์ชนก ภูวพงษ์พิทักษ์ ภรรยาของ พล.ต.อ. สมเพียร เอกสมญา ผกก.สภ.บันนังสตา ที่เสียชีวิตจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ เมื่อวันที่ 12 มี.ค. 53 พร้อมด้วยนางสมจิตต์ อินทรบวร ภรรยาของ พ.ต.อ.โสภณ อินทรบวร ที่เสียชีวิตพร้อมกับจ่าเพียร และผู้ที่ได้รับผลกระทบรายอื่น
          ทั้งนี้การมอบเงินเยียวยาฯในครั้งนี้ เป็นเงินเยียวยาฯกรณีพิเศษ ซึ่งจังหวัดยะลาได้ขออนุมัติ และได้รับเงินเป็นจังหวัดแรกของประเทศ เป็นไปตามหลักเกณฑ์เงื่อนไข เงินทดแทนการประกันชีวิตตามระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยบำเหน็จความชอบสำหรับเจ้าหน้าที่ผู้ปฎิบัติงานในจังหวัดชายแดนภาคใต้ พ.ศ.2550 ซึ่งผู้ที่มีสิทธิ์รับมอบเป็นเจ้าหน้าที่ข้าราชการ พนักงาน และลูกจ้าง หน่วยงานของรัฐ   การมอบเงินในครั้งนี้มีทายาทผู้ที่ได้สิทธิ์ในการรับมอบในครั้งนี้ จำนวน 16 คน รายละ 500,000 บาท รวมเป็นเงินทั้งหมด 8,000,000 บาท  
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