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จังหวัดพัทลุง จัดงานวันกำนันผู้ใหญ่บ้าน สร้างขวัญกำลังใจแก่นักปกครองท้องที่ ซึ่งทำงานรับใช้ประชาชนมาอย่างใกล้ชิด
 
ที่บริเวณหน้าศาลากลาจังหวัดพัทลุง วันนี้(๙ ก.ค.๕๔)  นายวิมล  ทิพยมณฑา หัวหน้าสำนักงานจังหวัดพัทลุง  เป็นประธานเปิดงาน วันกำนันผู้ใหญ่บ้านครั้งที่ ๒   ประจำปี ๒๕๕๔ ตามที่สมาคมกำนันผู้ใหญ่บ้านจังหวัดพัทลุงกำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่  ๙ – ๑๘ กรกฎาคม  ๒๕๕๔ เพื่อส่งเสริมสถาบันปกครองท้องที่  และการมีส่วนร่วมของประชาชน พร้อมหารายได้สมทบทุนสมาคมกำนันผู้ใหญ่บ้านจังหวัดพัทลุง ในการช่วยเหลือเพื่อนสมาชิกที่เจ็บป่วย  เสียชีวิต และเกษียณอายุ  
 
นายปรีดา  มนตรี นายกสมาคมกำนันผู้ใหญ่บ้าน จังหวัดพัทลุงกล่าวว่า กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน รวมทั้งผู้ช่วยผู้ใหญ่บ้าน  สารวัตรกำนัน และแพทย์ประจำตำบล ถือเป็นบุคลากรภาครัฐที่ทำงานในพื้นที่และมีความใกล้ชิดกับประชาชนมากที่สุด  พร้องทั้งต้องทำงานสนองส่วนราชการต่าง ๆ ทุกกระทรวงที่มีภารกิจในพื้นที่ เพื่อให้เกิดประโยชน์สูงสุดของการบริหารราชการแผ่นดิน โดยเฉพาะการดูและความสงบเรียบร้อยในหมู่บ้านตำบล   ซึ่งตลอดระยะเวลาที่ผ่านมาถือว่า กำนันผู้ให้บ้านปฏิบัติหน้าที่ประสบผลสำเร็จเป็นอย่างดี
ส่วนการจัดงานครั้งนี้ มีกิจกรรมต่าง ๆ มากมาย เช่น  การถวายเทียนพรรษาแก่วัดต่าง ๆ ทุกอำเภอ จำนวน ๑๑ วัด  นอกจากนี้ยังมี การออกร้านนาวาพาโชค  นิทรรศการของส่วนราชการ   การประกวดธิดากำนันผู้ใหญ่บ้าน    การประกวดร้องเพลงกำนันผู้ใหญ่บ้าน  การแข่งขันชกมวยไทยศึกวันรวมน้ำใจกำนันผู้ใหญ่บ้านเกียรติเพชร ๗ สี  การจำหน่ายผลิตผลทางการเกษตร  สินค้าหนึ่งตำบลหนึ่งผลิตภัณฑ์    การออกร้านของอำเภอต่างๆ  การแสดงบนเวที  การรำวงย้อนยุค เป็นต้น
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๙ กรกฎาคม ๒๕๕๔
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