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เทศบาลตำบลท่ามะเดื่อ เปิดงาน บางแก้วย้อนอดีต แสดงวีถีชีวิต ประเพณีวัฒนธรรม ๓3 ศาสนา ย้อนตำนานเมืองบางแก้วในอดีต
งานจัดที่บริเวณตลาดบางแก้ว อำเภอบางแก้ว จังหวัดพัทลุง  โดยมีนายนริศ  ขำนุรักษ์   ว่าที่สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร พรรคประชาธิปัตย์ จังหวัดพัทลุง เขต ๓  เป็นประธานเปิดงาน ซึ่งครั้งนี้จัดเป็นครั้งที่   ๕   โดยทางเทศบาลตำบลท่ามะเดื่อ และชาวบางแก้วร่วมกันจัดขึ้น ระหว่างวันที่  ๘ – ๑๑  กรกฎาคม  ๑๕๕๔       เพื่อแสดงวีถีชีวิต ประเพณีวัฒนธรรม ของคนบางแก้วในอดีต  ผ่านการแต่งกาย การแสดงศิลปะพื้นบ้าน การละเล่น  ที่อยู่อาศัย  และอาหารการกิน ช่วงเปิดงานมีขบวนพาเหรดด้วยชุดไทย ชุดไทยเชื้อสายจีน ชุดไทยเชื้อสายอิสลาม ที่สวยงามตระการตา การละเล่นพื้นบ้านของเด็กตลอดถึงการแสดงรำวงย้อนยุค 
                นายอำนวย  ชิดชู นายกเทศมนตรีเทศบาลตำบลท่ามะเดื่อ  กล่าวว่า งานบางแก้วย้อนอดีตเป็นส่วนหนึ่งของการพัฒนาตลาดบางแก้ว  จากการเสนอแนะของนาย  นริศ  ขำนุรักษ์ ส.ส.พัทลุง พรรคประชาธิปัตย์  ที่เห็นว่าตลาดบางแก้ว  เป็นตลาดเก่าที่มีประวัติความเป็นมาที่น่าสนใจ เทศบาลตำบลท่ามะเดื่อ  จึงได้เสนอโครงการพัฒนาตลาดบางแก้ว  ๗ ประการ อาทิ  การอนุรักษ์สิ่งปลูกสร้างเก่า มีบ้านเรือนอาศัย และ ร้านค้า  จำนวน  ๖๕  หลัง  การพัฒนาบริการตลาดย้อนอดีต เช่น ร้านขายยา ร้านอาหาร ร้านก๋วยเตี๋ยว  ร้านน้ำชา เชิดชูผู้ก่อตั้งเมืองบางแก้ว  แสดงวิถีชีวิต
ของคน  การอนุรักษ์ร้านค้าโบราณ เช่น  ร้านขายยาสมุนไพร  ร้านบัดกรีสังกะสี  ร้านถ่ายรูป  ร้านทำทอง  การพัฒนาศาลเจ้าเทพเกษตรบางแก้ว  เป็นต้น
นายอำนวย กล่าวอีกว่า  ในงานบางแก้วย้อนอดีต มีการเดินพาเหรดด้วยชุดไทย ชุดไทยเชื้อสายจีน ชุดไทยเชื้อสายอิสลาม การละเล่นพื้นบ้าน การสาธิต แสดง จำหน่าย อาหารพื้นบ้าน สินค้าโอท็อป การแสดงของนักเรียน การแสดงของกลุ่มพลังมวลชนกลุ่มต่างๆ ทั้งนี้เนื่องจากอำเภอ
บางแก้วได้ชื่อว่า “ถิ่นปัญญาชนสร้างสรรค์ สายสัมพันธ์สามศาสนา งามสง่าถิ่นฐาน ตระการวัฒนธรรมประเพณี เนื้อนาดีข้าวสารสวย หลากด้วยนานาชีพ” คือบางแก้วเป็นเมืองที่มีการวางผังเมืองมาแต่โบราณ มีคนนับถือศาสนาสามศาสนา พุทธ คริสต์  อิสลาม อยู่ด้วยความสามัคคี บ้านเรือนของคนบางแก้วสร้างอย่างสง่างาม มีการสืบทอดประเพณีวัฒนธรรมที่ดีงาม ข้าวบางแก้วเป็นข้าวคุณภาพดี และผู้คนประกอบอาชีพอย่างหลากหลาย จนถึงวันนี้สิ่งดีงามเหล่านี้ได้สืบทอดมาถึงลูก หลาน 
                ส่วนการท่องเที่ยวบางแก้ว มีแหล่งท่องเที่ยวหลากหลาย เช่นพิพิธภัณฑ์พระครูพิทักษ์ชัยเขต วัดรัตนวราราม พิพิธภัณฑ์หลวงปู่เปลื้อง วัดบางแก้วผดุงธรรม  มูลนิธิเทพเกษตร ศูนย์ศิลปหัตถกรรมหนังตะลุงครูอิ่ม ฟาร์มตัวอย่างบางแก้ว ศูนย์เรียนรู้เกษตรกรรมธรรมชาติบางแก้ว
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