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จังหวัดพัทลุง จัดพิธีวางพวงมาลาถวายราชสักการะสมเด็จพระนารายณ์มหาราช 
 
ที่ศูนย์ประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง วันนี้(๑๑ ก.ค.๕๔) นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานนำส่วนราชการ ภาคเอกชน ประชาชน วางพวงมาลาถวายราชสักการะ และสดุดี  สมเด็จพระนารายณ์มหาราช พระมหากษัตริย์ผู้เป็นทั้งนักปราชญ์ นักรบ นักพัฒนา
 
ทั้งจากหลักฐานทางประวัติศาสตร์ปรากฏแน่ชัดว่า วัน อาทิตย์ที่   ๑๑ กรกฎาคม พ.ศ.  ๒๒๓๑ เป็นวันเสด็จสวรรคตของสมเด็จพระนารายณ์มหาราช และนับถึงปัจจุบันเป็นปีที่ ๓๒๓  

 
สมเด็จพระนารายณ์มหาราช ทรงเป็นพระราชโอรสของสมเด็จพระเจ้าปราสาททอง พระราชสมภพเมื่อวันจันทร์ เดือนยี่ ปีวอก พ.ศ.  ๒๑๗๕  เมื่อทรงพระเยาว์ได้ทรงศึกษาวิชาการแตกฉานมีความเชียวชาญในทุกด้าน ครั้งเมื่อพระชนพรรษา ๒๕ พรรษา ได้เสด็จขึ้นเสวยราชสมบัติเป็นพระมหากษัตริย์ องค์ที่  ๒๗  แห่งกรุงศรีอยุธยา พระองค์ได้สถาปนาเมือง ละวะ ธานี หรือลพบุรีในปัจจุบันเป็นราชธานีที่ สอง และมีพระราชกรณียกิจนานัปการ ทั้งในด้านที่ทรงเป็นกษัตริย์นักรบผู้กล้าหาญ ทรงปกครองอาณาประชาราษฎร์ด้วยทศพิธราชธรรม โดยเฉพาะอย่างยิ่ง พระราชกรณียกิจที่เกี่ยวกับการเจริญสัมพันธไมตรีกับต่างประเทศ ในยุโรป เช่น ฝรั่งเศส โปรตุเกส เป็นต้น  ซึ่งก่อให้เกิดผลดีทางเศรษฐกิจ และความมั่นคงของชาติเป็นอย่างมาก   โดยพระองค์ทรงดำเนินนโยบายทางการทูตด้วยความรอบคอบ ทรงติดต่อทางการทูตและการค้ากับฝรั่งเศส ในรัชสมัยพระเจ้าหลุยส์ที่ ๑๔  เพื่อให้ฝรั่งเศสเป็นพันธมิตรกับไทยเพื่อถ่วงดุลอำนาจกับฮอลันดา ซึ่งมีท่าทีคุกคามไทย นับได้ว่า สมเด็จพระนารายณ์เป็นพระมหากษัตริย์อยุธยา มีบทบาทเด่นชัดในด้านการสร้างความเจริญทางเศรษฐกิจและสังคมแก่บ้านเมือง 
สมเด็จพระนารายณ์มหาราชมิใช่เพียงทรงพระปรีชาสามารถทางด้านการทูตเท่านั้น หากทรงเป็นกวีและทรงอุปถัมภ์กวีในยุคของพระองค์อย่างมากมาย กวีลือนามแห่งรัชสมัยของพระองค์ก็ได้แก่ พระโหราธิบดี หรือพระมหาราชครู ผู้ประพันธ์หนังสือจินดามณี ซึ่งเป็นตำราเรียนภาษาไทยเล่มแรก  กวีอีกผู้หนึ่งคือ ศรีปราชญ์ ผู้เป็นปฏิภาณกวี เป็นบุตรของพระโหราธิบดี งานชิ้นสำคัญของศรีปราชญ์ คือ หนังสือกำศรวลศรีปราชญ์ และอนุรุทรคำฉันท์
สมเด็จพระนารายณ์มหาราช พระองค์เสด็จดำรงราชสมบัตินานถึง  ๓๒   ทรงประชวรและเสด็จสวรรคต เมือวันที่ ๑๑ กรกฎาคม  ๒๒๓๑  สิริรวมพระชนมายุได้ ๕๖ พรรษา 

และในโอกาสที่วันสวรรคตได้เวียนมาบรรจบอีกวาระหนึ่ง จังหวัดพัทลุง โดยภาคส่วนต่าง ๆ ได้ร่วมกันประกอบพิธีถวายราชสักการะ เพื่อน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์ท่าน
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๑๑ กรกฎาคม ๒๕๕๔ 
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