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จันทบุรีเชิญชวนประชาชนร่วมโครงการงดเหล้า เข้าพรรษา

ภาคีเครือข่ายในจังหวัดจันทบุรี เตรียมจัดกิจกรรมรณรงค์งดเหล้า เข้าพรรษา เพื่อเฉลิมฉลอง 2,600 ปี การตรัสรู้ของพระพุทธเจ้า และถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จ      พระเจ้าอยู่หัวฯ

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับเทศบาลเมืองจันทบุรี  คณะทำงานควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์และยาสูบจังหวัดจันทบุรี สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ  และสถานศึกษาในเขตเทศบาลเมืองจันทบุรีกำหนดจัดกิจกรรมรณรงค์งดเหล้า เข้าพรรษา เพื่อเฉลิมฉลอง 2,600 ปี การตรัสรู้ของพระพุทธเจ้า และถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในวโรกาสเฉลิมพระชนพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554  รวมทั้งส่งเสริมให้ประชาชน ลด ละ เลิกเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ในช่วงเทศกาลเข้าพรรษา ประจำปี 2554 โดยกำหนดจัดกิจกรรมรณรงค์ในวันพฤหัสบดีที่ 14 กรกฎาคม 2554 ณ ลานอเนกประสงค์หน้าธนาคารกรุงเทพ ถนนท่าแฉลบ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี  ตั้งแต่เวลา 08.30 น. เป็นต้นไป  ทั้งนี้จังหวัดจันทบุรีเป็นจังหวัดหนึ่งในโครงการจังหวัดนำร่อง 37 จังหวัดทั่วประเทศ  สำหรับการจัดกิจกรรมงดเหล้าเข้าพรรษาจังหวัดจันทบุรีจะมีกิจกรรมเทเหล้า เผาบุหรี่ พิธีปฏิญาณตน งดเหล้า เข้าพรรษา ขบวนรณรงค์ลด ละ เลิกอบายมุขในช่วงเทศกาลเข้าพรรษา พร้อมแห่เทียนพรรษาไปถวายแด่พระภิกษุสงฆ์ตามวัดต่างๆ  การจัดนิทรรศการของหน่วยงานภาครัฐและเอกชน

ทั้งนี้จังหวัดจันทบุรีจึงขอเชิญชวนประชาชนร่วมกิจกรรมรณรงค์งดเหล้าเข้าพรรษา ลด ละ เลิก รักษาศีล 5 ตลอด 3  เดือน เพื่อทำความดีถวายแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในปีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 โดยพร้อมเพรียงกัน
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