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คณะกรรมการรักษาความสงบเรียบร้อยจังหวัดพัทลุง จัดประชุมติดตามผลการรณรงค์ป้องกันอุบัติเหตุจราจร เพื่อกำหนดแนวทางปฏิบัติการป้องกันอุบติเหตุจราจรอย่างมีประสิทธิภาพ
 
ที่ห้องประชุมกองบังคับการตำรวจภูธรจังหวัดพัทลุง วันนี้( ๑๑ ก.ค.๕๔) นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานการประชุมคณะกรรมการรักษาความสงบเรียบร้อยจังหวัดพัทลุง เกี่ยวกับการดำเนินการรณรงค์ป้องกันและลดอุบัติเหตุจราจร จังหวัดพัทลุง  ซึ่งจัดขึ้นเพื่อติดตาม ประเมินผล  และกำหนดแนวทางปฏิบัติการป้องกันแก่ไขปัญหาอุบัติเหตุจราจรให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ
 
ทั้งนี้ที่ประชุมได้รายงานถึงสถานการณ์อุบัติเหตุที่เกิดขึ้นในจังหวัดพัทลุงตั้งแต่เดือนมกราคม ๒๕๕๔ ถึงเดือนปัจจุบันว่า แต่ละเดือนมีสถิติการเกิดใกล้เคียงกัน  และพบว่าผู้บาดเจ็บสาหัสและบาดเจ็บเล็กน้อยลดลง   ขณะที่แนวโน้มการเสียชีวิตมีสูงขึ้น    นอกจากนี้ยังพบว่าเดือนที่มีเทศกาลและมีวันหยุดราชการติดต่อกันหลายวันซึ่งมีการจราจรเพิ่มจากภาวะปกติ พบการเกิดอุบัติเหตุน้อยกว่าเดือนที่ไม่มีเทศกาล   ซึ่งสาเหตุมากจากภาคส่วนต่าง ๆ ได้ให้ความสำคัญและมีการร่วมรณรงค์อย่างเต็มที่  ขณะที่การสวมหมวกนิรภัยหลังมีการประการมาตรการบังคับทางกฎหมาย  และมีการเข้มงวดจับกุมของตำรวจจราจรอย่างต่อเนื่อง  ส่งผลให้ประชาชนสวมหนวกนิรภัยเพิ่มขึ้นทั้งคนขับขี่และคนโดยสาร
 
อย่างไรก็ตาม นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง กล่าวว่า ปัญหาอุบัติเหตุจราจร เป็นปัญหาสาธารณะที่ส่งผลเสียหายต่อชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนเป็นอย่างมาก  การดำเนินการป้องกันแก้ปัญหา  จึงเป็นหน้าที่ของทุกฝ่ายที่จะต้องดำเนินการอย่างจริงจังและต่อเนื่อง  โดยเฉพาะการสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชน  ให้ตระหนักถึงผลกระทบที่เกิดจากความเสียหายของอุบัติเหตุ ซึ่งกว่าร้อยละ ๖๐ มาจากความประมาทของผู้ขับขี่ เช่น การเมาแล้วขับ  การไม่เคารพกฎหมายจราจร เป็นต้น
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