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จังหวัดพัทลุงจัดซ้อมแผนเตือนภัย อันตรายจากเหตุเพลิงไหม้ เตรียมความพร้อมรับสถานการณ์ กรณีเกิดเหตุการณ์จริงในพื้นที่

การซ้อมแผนดังกล่าวจัดขึ้น ณ โรงพยาบาลควนขนุน  อำเภอควนขนุน  จังหวัดพัทลุง  โดยสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดพัทลุง ร่วมกับอำเภอควนขนุน  โรงพยาบาลควนขนุน  สถานีตำรวจภูธรควนขนุน   และ องค์ปกครองส่วนท้องถิ่นในพื้นที่  ร่วมกันจัดขึ้นเพื่อซักซ้อมแนวทางการประสานงานระหว่างหน่วยงานต่าง ๆ ที่เกี่ยวข้อง  ให้สามารถดำเนินการแก้ไขปัญหาอย่างมีประสิทธิภาพ  พร้อมทั้งเป็นการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ และเพิ่มทักษะของเจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน ขณะเดียวกันยังได้กระตุ้นเตือนให้ประชาชนได้ตระหนักถึงปัญหาการเกิดสาธารณภัยต่าง ๆ ซึ่งจะต้องเรียนรู้ในการเผชิญเหตุอย่างมีสติและช่วยเหลือตัวเองได้  
 
นายธนากร  ตระบันพฤกษ์  หัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดพัทลุง กล่าวว่า   การดำเนินการซ้อมแผนดังกล่าว เป็นนโยบายของกระทรวงมหาดไทยที่ได้สั่งการให้ทุกจังหวัดซ้อมแผนป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยตามความเสี่ยงในแต่ละพื้นที่  อย่างน้อยปีละ ๒ ครั้ง  ซึ่งครั้งนี้ได้มีการสมมติ  เหตุการณ์เพลิงไหม้ขึ้น  ณ ตึกผู้ป่วยโรงพยาบาลควนขนุน  ซึ่งมีผู้ป่วยติดอยู่ภายใน ๓๐ คน  และญาติผู้ป่วยจำนวน  ๖๐  คน  เมื่อเจ้าหน้าที่หมุน ไซเรนเตือนภัย จึงเกิดความโกลาหลขึ้นภายในตึก  เจ้าหน้าที่ประชาสัมพันธ์ได้ประกาศแจ้งให้ผู้ป่วยและญาติได้ทราบสถานการณ์และวิธีปฏิบัติ  พร้อมทั้งแจ้ง ผู้มีหน้าที่รับผิดชอบประสานเจ้าหน้าที่ดับเพลิงเข้าระงับเหตุ  และเคลื่อนย้ายผู้ป่วยสู่ที่ปลอดภัย  โดยมีการประเมินผลว่าแต่ละขั้นตอนมีปัญหาอุปสรรคอย่างไร เพื่อทำการปรับปรุงให้สามารถปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ กรณีเกิดสถานการณ์จริง

ด้านนายพิสิษฐ  บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ซึ่งได้เป็นประธานและสังเกตการณ์การซ้อมแผนครั้งนี้กล่าวว่า  “ การฝึกซ้อมแผนป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย มีความสำคัญอย่างยิ่งต่อการปฏิบัติในสถานการณ์จริง  เนื่องจากการเกิดสาธารณภัยแต่ละครั้งมักเกี่ยวข้องกับชีวิตของประชาชน  และมีปัจจัยแวดล้อมอื่น ๆ ที่อาจก่อให้เกิดอุปสรรคในการทำงาน  ซึ่งเป็นภาวะกดดันให้ผู้ปฏิบัติทำงานผิดพลาดได้ง่าย  ดังนั้นการฝึกซ้อมจึงเป็นปัจจัยสำคัญที่จะทำให้ผู้ปฏิบัติมีประสบการณ์ตรง  สามารถประเมินสถานการณ์ได้อย่างถูกต้อง สามารถช่วยเหลือประชาชน และ ลดความสูญเสียจากเหตุสาธารณภัยต่าง ๆ ได้

ส่วนขั้นตอนการแก้ปัญหา ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงกล่าวว่า ต้องดำเนินการ ๓ ระยะคือ  ระยะแรก เป็นการเตรียมความพร้อมก่อนเกิดภัย  เช่น มีการฝึกซ้อมเตรียมคน เตรียมเครื่องมืออุปกรณ์ต่าง ๆ รวมทั้งการวางแผนการจัดการที่ดี  ระยะที่ ๒  ระหว่างเกิดภัย  ผู้ปฏิบัติต้องมีความรู้ความเข้าใจ ปฏิบัติถูกขั้นตอนเพื่อลดความสูญเสียและช่วยเหลือผู้ประสบภัยอย่างมีประสิทธิภาพ  และระยะที่ ๓  หลังเกิดภัยแล้วจะต้องเร่งฟื้นฟูเยียวยาลดความเดือดร้อนของผู้ประสบภัยให้ได้มากที่สุด
 
ทั้งนี้แต่ละขั้นตอนผู้ปฏิบัติจะต้องมีความรู้ มีประสบการณ์  มีการประสานงานที่ดี และที่สำคัญประชาชนจะต้องตระหนักและเรียนรู้เชื่อฟัง คำประกาศต่าง ๆ ของทางราชการหรือผู้รับผิดชอบหากมีการเตือนหรือมีข้อแนะนำต่าง ๆ เพื่อให้เกิดความปลอดภัย”
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