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จังหวัดพัทลุง จัดงานสับปะรด - ผลไม้และของดีอำเภอป่าบอน เป็นปีที่ ๒๐ มีประชาชนร่วมงานจำนวนมาก
 
ที่บริเวณสนามที่ว่าการอำเภอป่าบอน  จังหวัดพัทลุงวันนี้ (๑๒  ก.ค.๕๔) นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เป็นประธานเปิดงาน สับปะรด – ผลไม้และของดีอำเภอป่าบอน ประจำปี ๒๕๕๔  โดยมีนายสมนึก  พรหมเขียว นายอำเภอป่าบอน พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการ ผู้นำท้องถิ่น กลุ่มเกษตรกร และประชาชนทั่วไปร่วมงานจำนวนมาก
 
นายสมนึก  พรหมเขียว  เปิดเผยว่า งานสับปะรด – ผลไม้และของดีอำเภอป่าบอน จัดขึ้นครั้งที่ เป็นปีที่ ๒๐ โดยอำเภอป่าบอน ร่วมกับ สำนักงานเกษตรอำเภอป่าบอน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ส่วนราชการ  และประชาชนอำเภอป่าบอนจัดขึ้น เพื่อส่งเสริมสนับสนุนการผลิตการตลาดพืชผลการเกษตร  และเป็นการสร้างขวัญกำลังใจแก่เกษตรกร รวมทั้งประชาสัมพันธ์ผลผลิต ผลิตภัณฑ์ของดีอำเภอป่าบอน ให้ทราบทั่วกัน  ภายในงานมีกิจกรรมต่าง ๆ เช่น การประกวดผลผลิตทางการเกษตร  การประกวดผลิตภัณฑ์  การแข่งขันทางการเกษตร   การประกวดธิดาสับปะรด    การแสดงของกลุ่มแม่บ้านเกษตรกร  การแสดงและจำหน่วยผลิตภัณฑ์กลุ่มแม่บ้าน  กลุ่มวิสาหกิจชุมชนของอำเภอป่าบอน  การแสดงนิทรรศการทางวิชาการ    รวมทั้งคาราวานสินค้าราคาถูก  และมีมหรสพชมฟรีตลอดงาน
            สำหรับการประกวดผลผลิตการเกษตรมีทั้งสิ้น ๑๐  ชนิดผลผลิต ประกอบด้วย     สับปะรด  สะละ  สะตอข้าว   แตงกวา  ถั่วฝักยาว  พริกขี้หนู  มะนาว  กระเช้าผลไม้  ยางแผ่นรมควัน  และประกวดแพะ การประกวดผลิตภัณฑ์  ตะกร้าใส่ผ้าจักสานจากพลาสติก  ส่วนการแข่งขันทางการเกษตรมี  ๓  อย่าง ได้แก่ แข่งขันปอกสับปะรด  แข่งขันกินสับปะรด  แข่งขันจักสานตะกร้าพลาสติก  ซึ่งได้รับความสนใจจากประชาชนและเกษตรกรทั้งในอำเภอป่าบอน และอำเภอใกล้เคียงร่วมงานจำนวนมาก
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