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******************************************************************************

สำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ (กปร.) ร่วมกับ สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖ จัดงานนิทรรศการสัญจรเฉลิมพระเกียรติฯ “๘๔ พรรษา ประโยชน์สุขสู่ปวงประชา” เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๗  รอบ  ๕  ธันวาคม  ๒๕๕๔  ณ  ศูนย์ประชุมนานาชาติฉลองสิริราชสมบัติครบ  ๖๐  ปี  
มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา ระหว่างวันที่ ๑๙ – ๒๑  กรกฏาคม  ๒๕๕๔
            นายอารมณ์  คงสกูล  ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖  เปิดเผยว่า เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ในวันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ ที่จะถึงนี้    สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖ ร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ กำหนดจัดงานนิทรรศการสัญจรเฉลิมพระเกียรติ  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ระหว่างวันที่ ๑๙-๒๑ กรกฏาคม ๒๕๕๔ ณ ศูนย์ประชุมนานาชาติฉลองสิริราชสมบัติครบ 
๖๐ ปี มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์  อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา  โดยมีรายละเอียดกิจกรรมดังนี้
            วันที่ ๑๙ กรกฏาคม ๒๕๕๔ 
                 เวลา ๐๙.๓๐ น.                      - ฯพณฯ นายอำพล  เสนาณรงค์  องคมนตรี 
                                                            ประธานพิธีเปิดงานนิทรรศการสัญจรเฉลิมพระเกียรติ 
                                                            “๘๔ พรรษา ประโยชน์สุขสู่ปวงประชา”
                เวลา ๑๓.๓๐ -  ๑๕.๐๐ น.         - เสวนา “การใช้ภาษาไทยเฉลิมพระเกียรติ”





โดย ดร.ฉันทัส  ทองช่วย  จากมหาวิทยาลัยทักษิณ  
และ นางสาวสุปัญญา  ชมจินดา  ผู้อำนวยการกองวิทยาศาสตร์  ราชบัณฑิตยสถาน
ดำเนินการเสวนา โดย...นางนาถนภา   ทินกร
           วันที่ ๒๐ กรกฏาคม ๒๕๕๔            

                เวลา ๐๙.๓๐ - ๑๒.๐๐ น.          - การสัมมนาเครือข่ายสื่อมวลชนภาคใต้เพื่อเผยแพร่ขยายผล                                
                                                            โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริฯ
                เวลา ๑๓.๐๐ - ๑๕.๐๐ น.          - การสัมมนาสร้างความรู้ความเข้าใจการใช้คำราชาศัพท์เพื่อการประชาสัมพันธ์
          วันที่ ๒๑  กรกฏาคม  ๒๕๕๔          
               เวลา ๐๙.๓๐ - ๑๑.๓๐ น.           - เสวนา “ตามรอยพระบาทยาตรา ๘๔ พรรษา มหาราชัน”
               เวลา ๑๓.๐๐ - ๑๘.๐๐ น.           - การประกวดร้องเพลงพระราชนิพนธ์
            การเผยแพร่พระราชกรณียกิจและพระปรีชาสามารถของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ที่ก่อให้เกิดคุณูปการต่อปวงประชาและประเทศชาติมาอย่างต่อเนื่องนี้ จะทำให้ประชาชนได้เกิดความรู้ความเข้าใจในแนวพระราชดำริที่ได้พระราชทานแนวคิดและทฤษฏีการพัฒนาตามแนวพระราชดำริให้แก่ปวงชนชาวไทยได้อย่างกว้างขวางมากขึ้น โดยเฉพาะการกระตุ้นให้เกิดการขยายผลการเรียนรู้ตามแนวพระราชดำริ ด้านการพัฒนาตนเอง องค์กร และประเทศชาติ ตลอดจนการเสริมสร้างความรักความสามัคคีภายในประเทศชาติต่อไป/
            สุดารัตน์  จันทน์เสนะ  
ส่วนข่าวและรายการภูมิภาค 
