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******************************************************************************

สำนักงานคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ  ขอเชิญประชาชนทุกหมู่เหล่าร่วมกิจกรรมการจัดทำหนังสือ “พระมหากษัตริย์กับงานสิทธิมนุษยชน” เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๗  รอบ  
ในวันที่  ๕  ธันวาคม  ๒๕๕๔

            นายอารมณ์    คงสกูล   ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต  ๖  เปิดเผยว่า  เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ในวันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ ที่จะถึงนี้ คณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ ได้เตรียมจัดทำหนังสือ “พระมหากษัตริย์กับงานสิทธิมนุษยชน” เพื่อเฉลิมพระเกียรติฯ    จึงขอเชิญชวนประชาชนทุกหมู่เหล่าร่วมส่งกระแสพระราชดำรัสหรือพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯที่เกี่ยวข้องกับสิทธิของประชาชนที่พระราชทานในโอกาสต่างๆ เพื่อสำนักงานคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติจะได้พิจารณาคัดกรอง ตรวจสอบ
ความถูกต้อง และจัดพิมพ์หนังสือ “พระมหากษัตริย์กับงานสิทธิมนุษยชน” เพื่อเผยแพร่
เฉลิมพระเกียรติต่อไป
           โดยส่งกระแสพระราชดำรัส หรือพระบรมราโชวาท ไปที่ สำนักงานคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ  ชั้น ๖  ศูนย์ราชการเฉลิมพระเกียรติฯ  ๘๐  พรรษา  อาคารบี  ถนนแจ้งวัฒนะ  เขตหลักสี่ กรุงเทพมหานคร   ๑๐๒๑๐   ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป  หมดเขตวันที่  ๓๐   ตุลาคม   ๒๕๕๔  
สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  ๐ – ๒๑๔๑ - ๓๙๑๙ , ๐ – ๒๑๔๓ - ๐๖๐๓  กลุ่มงานสารนิเทศหรือเว็บไซต์  www.nhrc.or.th   สำหรับผู้ร่วมกิจกรรมจะได้รับของที่ระลึกจากคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติ.
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