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จังหวัดนราธิวาสจัดพิธีหล่อเทียนและสมโภชเทียนพรรษา  เพื่อให้พุทธศาสนิกชนได้มาร่วมบำเพ็ญกุศลร่วมกัน รวมถึงการได้รำลึกถึงพระสัมมาสัมพุทธเจ้า
วันนี้ ( ๑๔ ก. ค. ๕๔ )  เวลา ๐๘.๐๐ น. ที่สวนกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์   นายสามารถ    วราดิศัย   รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในการจัดงานประเพณีวันอาสาฬหบูชาและวันเข้าพรรษา  ประจำปี  ๒๕๕๔  ซึ่งถือเป็นวันสำคัญของพุทธศาสนิกชนทุกคน  โดยเทศบาลเมืองนราธิวาสร่วมกับสำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาสจัดกิจกรรมทีส่งเสริมและอนุรักษ์วัฒนธรรมประเพณีที่เกี่ยวเนื่องกับวันสำคัญทางพระพุทธศาสนา ทั้งนี้เพื่อให้พุทธศาสนิกชนได้ร่วมบุญบำเพ็ญกุศลร่วมกัน  โดยจัดให้มีกิจกรรมพิธีหล่อเทียนพรรษา จำนวน ๙ ต้น  พิธีสมโภชเทียนพรรษาของส่วนราชการต่างๆ จำนวน  ๑๗   ต้น  และพิธีถวายเทียนพรรษาให้กับวัดในอำเภอต่างๆ  จำนวน ๑๗   วัด  โดยบรรยากาศภายในงานมีพุทธศาสนิกชน หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ ที่ได้เข้าร่วมหล่อเทียนพรรษาเป็นจำนวนมาก
วันอาสาฬหบูชา  นับเป็นวันสำคัญทางพระพุทธศาสนา  ซึ่งเป็นวันที่องค์สมเด็จพระสัมมาสัมพุทธเจ้า  ทรงแสดงพระปฐมเทศนา  ประกาศสัจธรรมที่พระองค์ตรัสรู้ ให้เป็นที่ประจักษ์แก่สรรพสัตว์ทั้งหลาย  เมื่อวันสำคัญดังกล่าวมาถึง  เหล่าพุทธศานิชนจึงถือโอกาสบำเพ็ญกุศล บูชาพระรัตนตรัย  ด้วยการทำบุญตักบาตร เวียนทียน  ถวายเทียนพรรษา  และเจริญภาวนา ทั้งนี้เพื่อเป็นการน้อมรำลึกถึงพระคุณอันประเสริฐสุด ขององค์สมเด็จพระสัมมาสัมพุทธเจ้า




                                                      ผลดา  ชูสิงห์…๑๓  ก. ค. ๕๔
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