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ศอ.บต.เยี่ยมอาการอาพาธ พระสุชาติ อินทร์ขวัญแก้ว ที่ได้รับบาดเจ็บจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้

เมื่อวันที่ 11 ก.ค.54 / นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) มอบหมายให้ นายพีรศักดิ์  รัตนะ ผู้อำนวยการสำนักประสานนโยบายการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมและกีฬา พร้อมคณะเจ้าหน้าที่ ศอ.บต. นำกระเช้าสิ่งของและกล่องวัสดุอุปกรณ์การรักษาพยาบาล เข้าเยี่ยมอาการอาพาธของพระสุชาติ อินทร์ขวัญแก้ว อายุ 37 ปี ประจำอยู่วัดปุราณประดิษฐ์ ซึ่งได้รับบาดเจ็บสาหัสจากการถูกลอบยิงของกลุ่มก่อความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ขณะเดินทางกลับจากการบิณฑบาต เหตุการณ์เกิดเมื่อวันที่ 5 มีนาคม 2554 บริเวณถนนสายโคกโพธิ์ – บางโกระ ม.7 ต.โคกโพธิ์ อ.โคกโพธิ์ จ.ปัตตานี ซึ่งมีพระมรณภาพ 1 รูป คือพระอธิไชย  โรจน์รังสรรค์ อายุ 27  ปี  ส่วนสามเณร สกล เสมสันต์ อายุ 18 ปี ได้รับบาดเจ็บด้วย

นายพีรศักดิ์  รัตนะ ผู้อำนวยการสำนักประสานนโยบายการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมและกีฬา กล่าวว่า ได้รับมอบหมายจาก นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบรนิหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ นำคณะเยี่ยมอาการอาพาธของพระสุชาติ อินทร์ขวัญแก้ว พร้อมมอบเครื่องอุปโภค – บริโภค อุปกรณ์การรักษาพยาบาล และเงินจำนวน 6,000 บาท ที่ได้รับจากการรวบรวมของคณะบุคคลตามโครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรม 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ประจำปี 2554 ส่วนอาการของพระสุชาตินั้น ขณะนี้ดีขึ้นแต่ยังต้องอาศัยระยะเวลาในการบำบัดอย่างต่อเนื่อง เพื่อให้หายเป็นปกติ โดยมีมารดาของพระสุชาติ เฝ้าดูอาการอย่างใกล้ชิด
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