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กรมอนามัย ศูนย์อนามัยที่ 12 ยะลา ห่วงใยประชาชน กรณีหมอกควันไฟป่าจากประเทศอินโดนีเซีย เข้าปกคลุมในพื้นที่ภาคใต้ตอนล่างของไทย แนะวิธีปฏิบัติตัวสำหรับประชาชน 


นายแพทย์บุญยง  รุจิราวรรณ ผู้อำนวยการศูนย์อนามัยที่ 12 ยะลา เปิดเผยว่า จากกรณีที่ได้เกิดหมอกควันไฟป่าจากประเทศอินโดนีเซีย เข้าปกคลุมในพื้นที่ภาคใต้ตอนล่างของไทย ตั้งแต่ 2-3 วันที่ผ่านมา และนับวันจะมีความรุนแรงมากขึ้น อาจส่งผลกระทบต่อสุขภาพของประชาชนที่อยู่ในพื้นที่ ขณะนี้ดัชนีคุณภาพอากาศในพื้นที่ภาคใต้ยังอยู่ในระดับคุณภาพปานกลาง แต่ควรระมัดระวัง เพราะอาจส่งผลให้เกิด ระคายเคืองจมูก ทางเดินหายใจและนัยน์ตา และมีอาการไอ จาม โดยเฉพาะ 5 กลุ่มเสี่ยงที่ต้องได้รับการดูแลเป็นพิเศษ คือ (1)กลุ่มเด็กที่มีอายุน้อยกว่า 13 ปี, (2)กลุ่มผู้สูงอายุที่มีอายุมากกว่า 65 ปี, (3)กลุ่มอายุที่น้อยกว่า 18 ปีที่มีอาการหืดหอบ, (4)กลุ่มผู้ใหญ่ที่มีอาการหืดหอบ และ 
(5)กลุ่มที่มีอาการภาวะปอดอุดกั้นเรื้อรัง(COPD) เช่น หลอดลมอักเสบเรื้อรัง ถุงลมโป่งพอง และโรคไซนัส โรคภูมิแพ้ ศูนย์อนามัยที่ 12 ยะลา มีข้อแนะนำในการปฏิบัติตัวสำหรับประชาชนดังนี้ 

· ไม่อยู่ในบริเวณที่มีหมอกควันปกคลุม โดยเฉพาะกลุ่มเสี่ยง ได้แก่ เด็ก คนชรา ผู้ป่วยโรคภูมิแพ้ หอบหืด 

· ผู้ที่มีอาการจาม น้ำมูกไหล คอแห้ง และไอ ควรดื่มน้ำอุ่นมาก ๆ และหากอาการไม่ดีขึ้นควรพบแพทย์เพื่อตรวจวินิจฉัยเพิ่มเติม
· ปิดหน้าต่าง ประตู เพื่อป้องกันไม่ให้ฝุ่นควันเข้าบ้าน 

· งดเว้นการสูบบุหรี่และควรดื่มน้ำบ่อยๆ ในช่วงที่มีฝุ่นควันรบกวน 

· ควรงดกิจกรรมนอกบ้านเป็นเวลานาน ๆ  และควรหลีกเลี่ยงการออกกำลังกายและการทำงานหนักที่ต้องออกแรงมากในบริเวณที่มีฝุ่นควันรบกวน ในกรณีที่ต้องออกนอกอาคาร ควรปิดปาก และจมูกด้วยหน้ากากอนามัย หากไม่มีสามารถใช้หน้ากากผ้า หรือผ้าชุบน้ำหมาด ๆ แทนได้ชั่วคราว
· งดการรองรับน้ำฝนไว้ใช้อุปโภคบริโภคชั่วคราว แต่ถ้าหากจำเป็นต้องรองน้ำควรปล่อยให้ฝนตกลงมาอย่างน้อย 1 ชั่วโมงก่อนรองน้ำไว้ใช้
· ผู้ที่มีอาการผิดปกติรุนแรง หรือมีอาการผิดปกติหลังจากสูดดมหมอกควัน เกี่ยวกับระบบทางเดินหายใจ ควรรีบไปพบแพทย์ หรือไปรับบริการที่สถานบริการสาธารณสุข  
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