ผู้ว่าฯยะลา พร้อมเหล่ากาชาด มอบทุนการศึกษาเด็กนักเรียนเรียนดี แต่ขาดโอกาสทางการศึกษา กว่า 4.5 ล้านบาท เพื่อเปิดโอกาสส่งเสริมการศึกษาในพื้นที่
              วันนี้ 13 ก.ค.54 เวลา 14.00 น. ที่ห้องประชุมศรียะลา อาคาร 3 ชั้น 3 ศาลากลาง อ.เมือง จ.ยะลา นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา พร้อมด้วย นางขนิษฐา บุญราช นายเหล่ากาชาดจังหวัดยะลา หัวหน้าส่วนราชการ ร่วมมอบทุนการศึกษาแก่เด็กนักเรียนนักศึกษาของจังหวัดยะลา และเด็กเยาวชนที่ด้อยโอกาส ที่ไม่มีทุนการศึกษาเล่าเรียน เพื่อให้ได้มีโอกาสในการศึกษาอย่างต่อเนื่องและมีคุณภาพ และได้รับโอกาสทางการศึกษาเท่าเทียมเสมือนกับบุคคลอื่น โดยการมอบทุนในครั้งนี้ ทางสำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดยะลา ได้นำรายได้จากงานสมโภชหลักเมืองและงานกาชาดจังหวัดยะลา ประจำปี 2554 จำนวน 4,500,000 บาท แบ่งเป็นทุนการศึกษาให้ความช่วยเหลือแก่เด็กนักเรียนที่ประสบปัญหาความเดือดร้อนและนักเรียนที่ด้อยโอกาส จำนวน 100 ทุน ทุนละ 3,000 บาท รวมเป็นเงิน 3,000,000 บาท และทุนที่จัดสรรให้กับเด็กนักเรียนที่เรียนดี สามารถสอบเข้าศึกษาต่อในระดับมหาวิทยาลัยได้ ในสาขาต่างๆ เช่น แพทยศาสตร์ เภสัชศาสตร์ ทันตแพทย์ศาสตร์ และสาขาวิศวกรรม เป็นต้น จำนวน 10 ทุน ทุนละ 20,000 บาท 
             ทั้งนี้นักเรียนที่ได้รับมอบทุนในครั้งนี้ ทางจังหวัดยะลา และสำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดยะลา มีความคาดหวังที่จะได้เห็นเด็กและเยาวชนในพื้นที่จังหวัดยะลา ได้มีโอกาสทางการศึกษาอย่างเต็มที่ทัดเทียมกับการศึกษาในภูมิภาคอื่นของประเทศไทย และสามารถพัฒนาตนเองให้มีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้นและมีอนาคตที่ดีต่อไป
------------------------------------
