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ส่วนบนของฟอร์ม
ศอ.บต.ส่งนักเรียนทุนรัฐบาลมาเลเซีย พร้อมร่วมงาน ค่ายจากใจสู่ใจ สำนึกไทย รักษ์บ้านเกิด
          นายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) เปิดเผยว่า เมื่อเร็วๆนี้ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยสำนักประสานนโยบายการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรม  และกีฬา ร่วมกับ กระทรวงศึกษาธิการ โดยสำนักความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ และผู้แทนผู้ปกครองนักเรียน ได้เดินทางไปยังประเทศมาเลเซีย เพื่อส่งนักเรียนไทยที่ได้รับการคัดเลือกเรียนต่อในโรงเรียนมัธยมศึกษาของประเทศมาเลเซีย ประจำปี 2554 จำนวน 60 คน  โดยกระทรวงศึกษาธิการมาเลเซียได้มอบทุนการศึกษาให้กับนักเรียนไทยมาอย่างต่อเนื่องเป็นเวลา 6 ปี และดูแลนักเรียนไทยเป็นอย่างดี 
จากนั้น คณะทำงานเดินทางไปที่มหาวิทยาลัย UKM (University Kebansaan Malaysia) กรุงกัวลาลัมเปอร์ เพื่อร่วมกิจกรรม “ค่ายจากใจสู่ใจ สำนึกไทย รักษ์บ้านเกิด” (Together we love and share 2011) จัดโดยสถานเอกอัครราชทูตไทย ณ กรุงกัวลาลัมเปอร์ ประเทศมาเลเซีย และสมาคมนักศึกษาไทยในประเทศมาเลเซีย เป็นกิจกรรม  สำหรับนักเรียน นักศึกษาที่กำลังศึกษาอยู่ในต่างประเทศให้มีความสำนึกรักษ์ในบ้านเกิดเมืองนอน  มีการบรรยายเรื่องในหลวงของเรา การแสดงนำเสนอเกี่ยวกับวัฒนธรรมไทย กิจกรรมรักบ้านเกิด โดยให้นักเรียนแต่ละกลุ่มสมมุติและสร้างหมู่บ้านของตนเองและเมื่อเรียนจบแล้วจะกลับไปพัฒนาบ้านเกิดของตนเองได้อย่างไร
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