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จังหวัดนราธิวาสจัดโครงการ       “เติมน้ำ  เติมชีวิต “             เพื่อเทิดพระเกียรติ  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเนื่องในวโรกาสครบรอบ  ๘๔ พรรษา  ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ และช่วยเหลือกลุ่มเกษตรกรที่ขาดแคลนน้ำ
วันนี้ ( ๑๙ ก ค ๕๔ ) เวลา ๑๐.๓๐ น. ที่ บริเวณพื้นที่อาคารสูบน้ำบ้านคลอแระ  หมู่ที่ ๓ อ.บาเจาะ นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดโครงการ เติมน้ำ  เติมชีวิต   ซึ่งสำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงาน  โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  ร่วมกับกรมชลประทานจัดให้มีโครงการเพิ่มประสิทธิภาพการบริหารจัดการน้ำ  โดยกลุ่มผู้ใช้น้ำในพื้นที่ ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพื่อพัฒนาองค์ความรู้  และสร้างเครือข่ายกลุ่มผู้ใช้น้ำที่การบริหารจัดการน้ำที่ดี มีการนำร่อง  ๙ จังหวัด  ๘๔ โครงการ  ทั้งนี้เพื่อเทิดพระเกียรติ  พระบามสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในวโรกาสครบรอบ  ๘๔ พรรษา  ในวันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ อีกด้วย ซึ่งหมู่บ้านคลอแระ ยังเป็นหนึ่งใน  ๘๔ โครงการนำร่องอีกด้วย

สำหรับการจัดการหาน้ำจืดในครั้งนี้เพื่อช่วยเหลือราษฎรบ้านคลอแระไว้ใช้ในการอุปโภค บริโภค  การเกษตร และการประมง ให้กับราษฎรที่ขาดแคลนน้ำในเขตหมู่บ้านคลอแระ  ,   บ้านชูโว , และโรงเรียนแสงธรรมอิสลาม 
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