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ศอ.บต.รับสมัครผู้พิการทางสายตาเข้ารับการฝึกอบรมการนวดแผนไทย 

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เปิดเผยว่า เพื่อเป็นการให้ความช่วยเหลือแก่ผู้พิการทางสายตาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ให้มีความรู้ความสามารถด้านการนวดแผนโบราณเพื่อให้สามารถประกอบอาชีพได้  ศอ.บต.จึงร่วมกับมูลนิธิคลอฟีลด์ เพื่อคนตาบอด ในพระราชูปถัมภ์ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี   จัดฝึกอบรมการนวดแผนไทย โดยแบ่งการอบรมเป็น 2 ประเภท คือ
 
ประเภทที่ 1 เข้ารับการฝึกอบรมกับมูลนิธิคลอฟีลด์ เพื่อคนตาบอด ในพระราชูปถัมภ์ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี ที่ กรุงเทพมหานคร ระยะเวลาฝึกอบรม 6 – 8 เดือน เมื่อผ่านการทดสอบจะได้รับใบรับรองจากมูลนิธิฯ 
 
ประเภทที่ 2 เข้ารับการฝึกอบรมที่จังหวัดยะลา กับนายประสิทธิ์     พุ่มประเสริฐ  วิทยากรหมอนวดตาบอดที่จบจากมูลนิธิคลอฟีลด์ เพื่อคนตาบอด ในพระราชูปถัมภ์ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี ระยะเวลาฝึกอบรม 3 เดือน แต่ไม่มีใบรับรอง

ทั้งนี้ผู้เข้ารับการฝึกอบรมทั้ง 2 ประเภทไม่ต้องเสียค่าใช่จ่ายใดๆทั้งสิ้น ผู้สนใจสมัครหรือสอบถามรายละเอียดเพื่อเติมได้ที่ คุณอภิศรณ์  ศรีสุวิทย์วงศ์ โทรศัพท์ 086-9639711 หรือสายด่วน ศอ.บต. 1880 ตั้งแต่บัดนี้ถึงวันที่ 31 กรกฎาคม 2554
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