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ผู้บริหาร ธ.ออมสิน สำนักงานใหญ่ ลงพื้นที่ตรวจเยี่ยมและติดตามผลการดำเนินงานสถาบันการเงินชุมชน และหมอหนี้ จังหวัดพัทลุง
         ที่ทำการสถาบันการเงินชุมชนบ้านปากคลอง ตำบลมะกอกเหนือ  อำเภอควนขนุน จังหวัดพัทลุงวันนี้(๑๙ ก.ค.๕๔) นายเลอศักดิ์ จุลเทศ ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน สำนักงานใหญ่  ลงพื้นที่ติดตามผลการดำเนินงานสถาบันการเงินชุมชน และหมอหนี้  โดยมีคณะผู้บริหาร  ส่วนราชการ สื่อมวลชน และประชาชนในพื้นที่ร่วมเป็นเกียรติเป็นจำนวนมาก
         ในการนี้ นายเลอศักดิ์  จุลเทศ ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน สำนักงานใหญ่ กล่าวว่า  ธนาคาร
ออมสินได้เข้ามามีส่วนร่วมในการขับเคลื่อนเศรษฐกิจรากฐานด้วยการจัดตั้งศูนย์เรียนรู้ในชุมชน การยก
ระดับกองทุนหมู่บ้าน  เพื่อเป็นการเพิ่มประสิทธิภาพการบริหารจัดการกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมือง
ที่จะยกระดับเป็นสถาบันการเงินชุมชน นอกจากนี้ ที่ผ่านมาธนาคาร ออมสิน สาขาพัทลุง ได้ดำเนินการ
จัดอบรมหมอหนี้ จำนวน  ๑,๐๒๖ ราย และมอบเงินเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยและวาตภัยในช่วง
ปลายปีที่ผ่านมา จำนวน ๑,๑๖๐  ราย เป็นเงิน ๕๕ ล้านบาท
จากนั้น  นายเลอศักดิ์  จุลเทศ ผู้อำนวยการธนาคารออมสิน สำนักงานใหญ่ และนายพิสิษฐ บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ได้ร่วมกันมอบทุนการศึกษาแก่เด็กนักเรียน จำนวน ๒๐ ทุน เป็นเงิน ๖๐,๐๐๐ บาท พร้อมอุปกรณ์กีฬาให้กับสถานศึกษา จำนวน ๓ โรงเรียน จำนวน ๑๕,๐๐๐ บาท และมอบยาเวชภัณฑ์ยา จำนวน ๑๐๐ ชุด 
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