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ศอ.บต. เรียกกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน 87 หมู่บ้านในพื้นที่ 3 จชต. ที่มีการก่อเหตุรุนแรง           วางมาตรการเข้มช่วงเทศกาลรอมฎอน เดือนสิงหาคมนี้ 

วันนี้/ 20 ก.ค.54 ที่ห้องประชุม ชั้น 3 อาคารอเนกประสงค์ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  พ.อ.อุดมวิทย์ อโนวัลย์ รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ฝ่ายทหาร) ประธานเปิด โครงการพัฒนาประสิทธิภาพ หัวหน้าชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน (ชรบ.) และเจ้าหน้าที่รัฐ ประจำปี 2554  โดยมี กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน หัวหน้าชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน และ เจ้าหน้าที่รัฐ  จำนวน 87 หมู่บ้าน ของอำเภอในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ที่มีการก่อเหตุมาก ร่วมประชุมหารือเพื่อวางมาตราการดูแลพื้นที่ได้มีความปลอดภัย และมีสถิติการก่อเหตุน้อยลงจนถึงระดับปกติ 
พ.อ.อุดมวิทย์ อโนวัลย์ รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ฝ่ายทหาร) กล่าวว่า ปัจจุบันการดูแลรักษาความปลอดภัยในหมู่บ้าน โดยชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน หรือ ชรบ. ยังขาดความรู้ ความเข้าใจ และความร่วมมือในการวางแผน วางแนวทางปฏิบัติในการประสานกับหน่วยที่เกี่ยวข้องในพื้นที่ เพื่อบูรณาการในการทำงาน เกิดประสิทธิภาพให้มากที่สุด ซึ่งยังทำให้มีการเข้าไปก่อเหตุในพื้นที่ได้โดยต่อเนื่อง ส่งผลต่อความรู้สึกไม่ปลอดภัยในชีวิต และทรัพย์สิน รวมทั้งการประกอบอาชีพการเดินทาง โดยเฉพาะในช่วงเทศกาลรอมฎอม เดือนสิงหาคมนี้ 
รองเลขาธิการ ศอ.บต. ฝ่ายทหาร กล่าวอีกว่า กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ในพื้นที่มีบทบาทสำคัญในการปฏิบัติหน้าที่ในพื้นที่ คือเป็นทั้งหัวหน้าชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน ซึ่งมีหน้าที่ในการรักษาความสงบเรียบร้อย ร่วมกับหน่วยกำลังในพื้นที่ คือ ตำรวจ ทหาร และเป็นเสาหลักของประชาชนในหมู่บ้าน โดยมีความสัมพันธ์ใกล้ชิด สามารถรับรู้ข่าวสาร การถ่ายทอดได้ดีกว่าหน่วยอื่น หากได้รับความร่วมมือกับประชาชนในพื้นที่ ในการให้ข้อมูล แจ้งข่าว โดยกรมการปกครอง ได้สนับสนุนงบประมาณในการดูแลพื้นที่หมู่บ้าน จำนวน 20,000 บาท เพื่อเป็นค่าประกอบเลี้ยง หรือ จัดซื้อวัสดุอุปกรณ์ในการดูแลรักษาความปลอดภัยในพื้นที่หมู่บ้าน ให้มีความพร้อมมากยิ่งขึ้น
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