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มหาวิทยาลัยทักษิณ แถลงข่าวเตรียมจัดงานทักษิณวิชาการ–เกษตรแฟร์ ครั้งที่ ๗ ประจำปี    ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๘ สิงหาคมนี้
         
ที่แปลงเกษตร ภายในมหาวิทยาทักษิณ  ตำบลบ้านพร้าว  อำเภอป่าพะยอม จังหวัดพัทลุง วันนี้(๒๐ ก.ค.๕๔)  นายพิสิษฐ์  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง พร้อมด้วย นายสมชาย  อินปาน  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง, นายสุขุม  ทองขุนดำ  ปราชญ์ชาวบ้านบ้านโงกน้ำ และ รองศาสตราจารย์ ดร.สมเกียรติ สายธนู อธิการบดีมหาวิทยาทักษิณ  ร่วมกันแถลงข่าวจัดงาน ทักษิณวิชาการ- เกษตรแฟร์      ครั้งที่ ๗  เกษตรยั่งยืน ฟื้นฟูภูมิปัญญา  แก้ปัญหาวิกฤตโลก 

         โดยรองศาสตราจารย์ ดร.สมเกียรติ  สายธนู  อธิการบดีมหาวิทยาทักษิณ  กล่าวว่าจังหวัดพัทลุง ร่วมกับมหาวิทยาลัยทักษิณ  องค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง  ส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง  และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ได้กำหนดจัดงานทักษิณวิชาการ– เกษตรแฟร์ ครั้งที่ ๗ เกษตรยั่งยืน  ฟื้นฟูภูมิปัญญา  แก้ปัญหาวิกฤติโลก  ระหว่างวันที่  ๒๒ - ๒๘ สิงหาคม  ๒๕๕๔  ณ  มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเผยแพร่ผลงานทางวิชาการของมหาวิทยาลัย  ให้เป็นที่ประจักษ์แก่สายตาของประชาชน  นอกจากนี้ เพื่อให้เป็นเวทีแลกเปลี่ยนเรียนรู้ของเกษตรกร และนักวิชาการ  และเพื่อให้เกษตรกร นำความรู้ ไปประยุกต์ใช้ ในการประกอบอาชีพ  สามารถสร้างรายได้ให้แก่ครอบครัว  ยกระดับคุณภาพชีวิตของตนเอง
           กิจกรรมภายในงาน ทักษิณวิชาการ- เกษตรแฟร์ ครั้งที่ ๗  ประกอบด้วย  การแข่งขันประชันมโนราห์ชิงถ้วยพระราชทานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา สยามบรมราชกุมารี, การจัดงานวันโค  การประกวดและจำหน่ายสินค้าทางการเกษตร  สินค้าโอท็อปและผลงานของชุมชน  นวัตกรรมเทคโนโลยีเกษตร  จำหน่ายอาหารพื้นบ้านและอาหารประจำท้องถิ่น  จำหน่ายไม้ดอกไม้ประดับ  นิทรรศการวิชาการจากภาครัฐและเอกชน   การแสดงการปลูกข้าวชีวภาพ   การสาธิตการเลี้ยงไก่พื้นเมือง  ดนตรีและมหรสพ 
            นอกจากนี้ ยังมีนิทรรศการของภาคคณะวิชาต่าง ๆ อาทิ คณะวิทยาการสุขภาพและการกีฬา  คณะวิทยาศาสตร์  คณะเทคโนโลยีและการพัฒนาชุมชน  วิทยาลัยภูมิปัญญา  สถาบันวิจัยและพัฒนา  สำนักคอมพิวเตอร์  สำนักหอสมุด  ฝ่ายบริการวิทยาเขตพัทลุง  และศูนย์บ่มเพาะวิสาหกิจมหาวิทยาลัยทักษิณ   
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