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จันทบุรีจัดโครงการตรวจสุขภาพพระภิกษุ สามเณรถวายเป็นพระราชกุศลฯ

จังหวัดจันทบุรี จัดทำโครงการหน่วยแพทย์พระราชทานเคลื่อนที่สำหรับพระภิกษุ สามเณร เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 ในวันที่ 18 และ 19 สิงหาคม 2554

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า เนื่องจากมูลนิธิโรงพยาบาล 50 พรรษา มหาวชิราลงกรณและโรงพยาบาล 50 พรรา มหาวชิราลงกรณในพระราชูปถัมภ์ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปรินายก ร่วมกับกระทรวงสาธารณสุข สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ และสมาคมศาสตร์การแพทย์แผนจีน ได้จัดทำโครงการหน่วยแพทย์พระราชทานเคลื่อนที่สำหรับพระภิกษุ สามเณร ในพระราชูปถัมภ์ สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมารเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554

จังหวัดจันทบุรี จะดำเนินการเปิดโครงการหน่วยแพทย์พระราชทานเคลื่อนที่ขึ้น ในระหว่างวันที่ 18 และ 19 สิงหาคม 2554 โดยจัดให้มีการถวายบริการด้านการแพทย์ ทันตกรรม และการรักษาแพทย์ทางเลือก การถวายความรู้ด้านสุขภาพแก่พระภิกษุ สามเณร ณ อาคารหอประชุมมูลนิธิพุทธมณฑล ตำบลบางกะจะ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี โดยมีเป้าหมายในการตรวจสุขภาพพระภิกษุสงฆ์ และสามเณร ในครั้งนี้ 600 รูปและประชาชนทั่วไป 500 คน


ในโอกาสนี้ จังหวัดจันทบุรีขอเชิญชวนผู้ที่มีกุศลเจตนาร่วมบริจาคเงินสมทบทุนโครงการหน่วยแพทย์พระราชทานเคลื่อนที่ฯ และบริจาคเงินถวายภัตตาหาร เช้า เพล แด่พระภิกษุ สามเณร โต๊ะละ 1,000 บาท โดยสามารถบริจาคได้ที่ สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดจันทบุรี หมายเลขโทรศัพท์  039 311 166 หรือ 039 312 484 หรือที่สำนักงานสาธารณสุขอำเภอ และโรงพยาบาลชุมชนทุกแห่งในจังหวัดจันทบุรี สำหรับผู้ที่เข้าร่วมบริจาคปัจจัยสมทบทุนหน่วยแพทย์เคลื่อนที่ฯ จะได้รับของที่ระลึกในครั้งนี้ด้วย
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