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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com

มอบเงินผู้ร่วมพัฒนาชาติไทยจังหวัดแรกในภาคใต้จำนวน 288 ราย จำนวน 64 ล้าน     8 แสนบาท ช่วยเหลือในการประกอบอาชีพ  หลังร่วมมือกับรัฐบาลตามแผนปฏิบัติการใต้ร่มเย็น
วันนี้ 19 กรกฎาคม 2554 ที่ศาลากลางจังหัดพัทลุง ผู้ร่วมพัฒนาชาติไทยหรือเดิม ผกค. จำนวน  288 ราย  เดินทางมาลงทะเบียนขอรับเงินช่วยเหลือในการประกอบอาชีพ  ตามรัฐบาลอนุมัติตั้งแต่เช้า  ซึ่งหลังจากลงทะเบียนเป็นที่เรียบร้อย  ในช่วงเมื่อเวลา 13.40 น. นายพิสิษฐ  บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงพร้อมด้วย พล.ต.อัยรัช  ชีถนอม เลขาธิการ กอ.รม. ภาค 4  ได้มอบเงินให้กับผู้ร่วมพัฒนาชาติไทย จำนวน 288 ราย รายละ 225,000 บาท โดยคิดคำนวณจาก วัว 5  ตัว และที่ดิน 5 ไร่  รวมเป็นจำนวน 64 ล้าน 8 แสนบาท โดยผ่านบัญชีธนาคารกรุงไทย 
           สำหรับผู้ร่วมพัฒนาชาติไทยที่รับเงินช่วยเหลือในการประกอบอาชีพเพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อน ตามนโยบายของรัฐบาลนั้น ในวันนี้ถือว่าเป็นกลุ่มแรกและจังหวัดแรกของภาคใต้ และหลักเกณฑ์ของผู้เข้าร่วมพัฒนาชาติไทยที่สามารถรับเงินช่วยเหลือดังกล่าวคือ ต้องเป็นบุคคลที่เกิดในปี 2509 ไม่เคยได้รับการช่วยเหลือจากทางราชการ ผู้มีฐานะยากจน และต้องมีความประพฤติดี
          ทางด้าน พล.ต.อัยรัช  ชีถนอม  กล่าวว่า สำหรับผู้ร่วมพัฒนาชาติไทยในพื้นที่ภาคใต้โดยเฉพาะจังหวัดพัทลุง ได้ลงทะเบียนเพื่อขอรับการช่วยเหลือ ณ.ค่ายอภัยบริรักษ์ จังหวัดพัทลุง จำนวน  445 ราย ผ่านการพิจารณาและอนุมัติจากรัฐบาลจำนวน 288 ราย ส่วนที่เหลืออยู่ระหว่างอุทธรณ์กับคณะกรรมการ และคาดว่าน่าจะได้รับการอนุมัติเงินจากรัฐบาลใหม่
พล.ต.อัยรัช  ชีถนอม กล่าวอีกว่า ผู้ร่วมพัฒนาชาติไทยในพื้นที่จังหวัดพัทลุง เป็นจังหวัดแรกและกลุ่มแรกของภาคใต้ ที่ได้รับเงินช่วยเหลือในการประกอบอาชีพ หลังต่อสู้เรียกร้องเงินดังกล่าวมายาวนาน
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