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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com

งานสัปดาห์วันวิทยาศาสตร์แห่งชาติ  ประจำปี  2554 “จุดประกายความคิด พัฒนาชีวิต ด้วยวิทยาศาสตร์”


คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง ขอเชิญนักเรียน นักศึกษา คณะครู-  อาจารย์ ตลอดจนผู้สนใจ เข้าร่วมกิจกรรม “งานสัปดาห์วันวิทยาศาสตร์แห่งชาติ ประจำปี 2554” ในระหว่างวันที่ 3-5 สิงหาคม พ.ศ. 2554 ณ คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง ภายในงานท่านจะได้ชมนิทรรศการจากหน่วยงานภายในและภายนอก กิจกรรมคาราวานวิทยาศาสตร์ กิจกรรมการแข่งขันทักษะทางวิทยาศาสตร์ คณิตศาสตร์ และเทคโนโลยี สำหรับเยาวชน ดังนี้

กิจกรรมระดับประถมศึกษาเพื่อคัดเลือกเป็นตัวแทนศูนย์ภาคใต้ไปแข่งขันในระดับประเทศของสมาคมวิทยาศาสตร์แห่งประเทศไทยในพระบรมราชอุปถัมภ์ จำนวน 5 กิจกรรม ได้แก่ การแข่งขันการตอบปัญหาทางวิทยาศาสตร์ การวาดภาพจินตนาการทางวิทยาศาสตร์ การวาดภาพการ์ตูนวิทยาศาสตร์ การประกวดสิ่งประดิษฐ์และนวัตกรรม และการแข่งขันการแสดงวิทยาศาสตร์ (Science show) ซึ่งเป็นกิจกรรมที่คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ เป็นศูนย์จัดการแข่งขันสำหรับ 14 จังหวัดภาคใต้ และการแข่งขันทักษะ สำหรับนักเรียนระดับมัธยมศึกษาอีกหลายรายการ เช่น การแข่งขันการพูดทางวิทยาศาสตร์ การประกวดโครงงานวิทยาศาสตร์ การแข่งขันการตอบปัญหาทางวิทยาศาสตร์ และคณิตศาสตร์ การแข่งขันทักษะด้านคอมพิวเตอร์ เป็นต้น นอกจากการแข่งขันทักษะดังกล่าว ภายในงานจะมีการแสดงผลงานวิจัยนิทรรศการทางด้านวิชาการจากนิสิต และบุคลากรคณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ กิจกรรมเปิดบ้านคณะวิทยาศาสตร์ (Open House)

ในปี 2554 คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ ร่วมกับ องค์การพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ ร่วมจัดกิจกรรมคาราวานวิทยาศาสตร์สัญจร พบกับนิทรรศการวิทยาศาสตร์แบบสื่อสัมผัส กิจกรรมวิทยาศาสตร์หรรษา การแสดงทางวิทยาศาสตร์ ห้องทดลองทางวิทยาศาสตร์ และสัมมนาเชิงปฏิบัติการสำหรับบุคลากรทางการศึกษา

ผู้สนใจสามารถติดต่อสอบถามเพิ่มเติมได้ที่ คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง อ.ป่าพะยอม จ.พัทลุง โทร 074 – 693995 หรือ www.sci.tsu.ac.th /
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สนง.ประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
19 ก.ค. 2554
ข้อมูลจากคณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ
