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สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ๑๔ จังหวัดภาคใต้ ร่วมจัดสัมมนาเครือข่ายป้องกันและปราบปรามการทุจริตเพื่อปักษ์ใต้สะอาด เพื่อปลูกฝังวัฒนธรรมความซื่อสัตย์สุจริตในกลุ่มเยาวชน
ที่โรงแรมลำปำรีสอร์ท อำเภอเมือง  จังหวัดพัทลุงวันนี้(๒๓ ก.ค.๕๔) นายวัชรินทร์  ทองสกุล  รอง
ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานเปิด โครงการ “เครือข่ายป้องกันและปราบปรามการทุจริตเพื่อปักษ์ใต้สะอาด” ตามที่สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดพัทลุงจัดให้มีขึ้น เพื่อสร้างจิตสำนึก และปลูกฝังค่านิยมความซื่อสัตย์สุจริตแก่เยาวชนและประชาชนทั่วไป ให้เกิดความตระหนักถึงผลเสียของปัญหาการทุจริตคอรัปชั่น ที่มีต่อเศรษฐกิจและสังคมไทย  รวมทั้งเป็นการส่งเสริมให้ภาคประชาสังคมเข้ามีบทบาทในการตรวจสอบปัญหาการทุจริตและประพฤติมิชอบในวงราชการมากขึ้น    ทั้งนี้โดยจัดให้มีการสัมมนาขึ้นระหว่างวันที่ ๒๒ – ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๔  โดยมีผู้เข้ารับการสัมมนาประกอบด้วยเยาวชน และเจ้าหน้าที่จากสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จาก ๑๔ จังหวัดภาคใต้ จำนวน  ๑๗๒ คน
 
ในการนี้นายวัชรินทร์  ทองสกุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงกล่าวว่า “ปัจจุบันสังคมไทย ให้การยอมรับปัญหาการทุจริตมากขึ้น  ซึ่งเป็นเรื่องที่ผิดและกำลังจะกลายเป็นค่านิยมใหม่ในสังคมไทยอันจะส่งผลเสียต่อประเทศชาติในอนาคต   ส่วนการดำเนินการป้องกันแก้ปัญหาโดยกลไกในภาครัฐเพียงอย่างเดียวเป็นเรื่องที่กระทำได้ยาก เนื่องจากกระบวนการทุจริตมีความสลับซับซ้อน และมีเครือข่ายโยงใยในหลายระดับ 
อย่างไรก็ตามหากภาคประชาสังคม  ทั้งที่เป็นเครือข่ายเยาวชน หรือกลุ่มพลังมวลชนอื่นๆ ได้เข้ามามีส่วนร่วมในการตรวจสอบ  การแจ้งเบาะแสการกระทำความผิดมากขึ้น  เชื่อว่าจะทำให้ปัญหาการทุจริตในสังคมไทยลดน้อยลงไปได้
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