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ปชส.๕จชต. สัมมนาสื่อมวลชนสัมพันธ์ เสริมทัพเรียกความเชื่อมั่น  สู่การลงทุน เตรียมรับประชาคมอาเซียน  ๒๕๕๘
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัด  ๕ จังหวัดชายแดนภาคใต้ ร่วมจัดสัมมนาสื่อมวลชนสัมพันธ์ “มุมมองของสื่อมวลชนต่อการส่งเสริมเศรษฐกิจจังหวัดชายแดนภาคใต้” ในวันที่ ๒๓-๒๔ กรกฎาคม ๒๕๕๔                ณ โรงแรม บีพี สมิหลา บีช จังหวัดสงขลา เพื่อเสริมความมั่นคง ให้เกิดความเชื่อมั่น สู่ใต้สันติสุขอย่างยั่งยืนและเสริมสร้างความเข้าใจด้านเศรษฐกิจ เตรียมรับประชาคมอาเซียน ๒๕๕๘
นายอารมณ์ คงสกูล ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖ สงขลา ประธานในการสัมมนาสื่อมวลชนสัมพันธ์ฯ กล่าวว่า  สื่อมวลชนทุกแขนงในพื้นที่ ๕ จังหวัดชายแดนภาคใต้ มีความสำคัญยิ่ง ในการร่วมเป็นเครือข่ายประชาสัมพันธ์  สื่อสารข้อมูลข่าวสารที่ถูกต้อง สร้างความเชื่อมั่น แก่นักลงทุน และประชาชนได้เกิดความเข้าใจที่ถูกต้อง ในสภาพข้อเท็จจริง ที่เกิดขึ้น และนโยบายการแก้ไขปัญหาของภาครัฐ แนวทางยุทธศาสตร์การพัฒนากลุ่มจังหวัดภาคใต้ชายแดนอย่างถูกต้อง และมีส่วนร่วมขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ ตลอดจนส่งผลต่อคุณภาพชีวิตความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น สามารถดำเนินชีวิตได้ตามปกติสุข อันจะส่งผลต่อความมั่นคงของชาติ เศรษฐกิจ สังคม การเมือง รวมทั้ง เกิดสันติสุขได้ในที่สุด  ดังนั้น การประชาสัมพันธ์เชิงสร้างสรรค์ ในมุมมองของสื่อมวลชนต่อการส่งเสริมเศรษฐกิจจังหวัดชายแดนภาคใต้ เสริมความมั่นคง ให้เกิดความเชื่อมั่น เกิดการลงทุน              สู่ใต้สันติสุขอย่างยั่งยืน เพื่อเตรียมรับประชาคมอาเซียน ๒๕๕๘
นางเสาวลักษณ์  แหละบัง ประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี กล่าวว่า ด้วยความร่วมมือของสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัด ในพื้นที่ ๕ จังหวัดชายแดนภาคใต้ จังหวัดสงขลา สตูล ยะลา นราธิวาส และจังหวัดปัตตานี ร่วมจัดสัมมนาสื่อมวลชนสัมพันธ์ “มุมมองของสื่อมวลชนต่อการส่งเสริมเศรษฐกิจจังหวัดชายแดนภาคใต้”                   ในวันที่  ๒๓-๒๔ กรกฎาคม ๒๕๕๔ ณ โรงแรม บีพี สมิหลา บีช  จังหวัดสงขลา โดยได้รับเกียรติจากนายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ร่วมพบปะพี่น้องสื่อมวลชนและบรรยายพิเศษ “สื่อมวลชน เสริมความมั่นคง สู่ใต้สันติสุข” และผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๖ สงขลา นายอารมณ์                  คงสกูล ให้เกียรติเป็นประธานและบรรยายพิเศษเรื่อง “พลังเครือข่ายสื่อมวลชน ต่อการขับเคลื่อนเศรษฐกิจ” จากนั้น นายประพันธ์ มุสิกพันธ์ ผู้อำนวยการสำนักพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมภาคใต้ ได้ให้ความรู้ “ทิศทาง                การพัฒนาเศรษฐกิจ ๕ จังหวัดชายแดนภาคใต้” ช่วงบ่าย นายไชยยงค์ มณีรุ่งสกุล นายกสมาคมหนังสือพิมพ์ภาคใต้ พร้อมด้วย อาจารย์ปนัดดา วงศ์ผู้ดี ได้ร่วมสะท้อนความคิดเห็น “มุมมองการมีส่วนร่วมต่อการส่งเสริมเศรษฐกิจ”   ซึ่งสื่อมวลชนให้ความสนใจตื่นตัว พร้อมที่จะเป็นสื่อกลางสื่อสารข้อมูลอย่างสร้างสรรค์ต่อไป
ประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี คาดหวังว่า พี่น้องสื่อมวลชน ๕ จังหวัดชายแดนภาคใต้ จะได้ทำหน้าที่ในการสื่อสารข้อมูลข่าวสารที่ถูกต้อง สร้างความเชื่อมั่น แก่นักลงทุน และประชาชน ได้เกิดความเข้าใจที่ถูกต้อง และมีส่วนร่วมขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ ส่งเสริมเศรษฐกิจ อันจะส่งผลต่อความมั่นคงของชาติ เศรษฐกิจ สังคม การเมือง รวมทั้ง เกิดสันติสุขได้ในที่สุด//
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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