
เลขาธิการ ศอ.บต. กล่าวแสดงความยินดีกับ 31 นักเรียน โครงการทุนการศึกษา              ดาร์มาซิซวา ประเทศอินโดนีเซีย คาดหวังให้เยาวชนเหล่านี้ เผยแพร่วัฒนธรรมที่ดีอันหลากหลายในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 

ที่สถานกงสุลอินโดนีเซีย จังหวัดสงขลา นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นประธานในพิธีเปิดการปฐมนิเทศผู้เข้ารับทุนการศึกษาด้านศิลปวัฒนธรรมอินโดนีเซียจากภาคใต้ ประจำปี 2554 โดยมีผู้ช่วยทูตฝ่ายการศึกษา สถานทูตอินโดนีเซียประจำประเทศไทย เจ้าหน้าที่สถานกงสุลอินโดนีเซีย จังหวัดสงขลา หัวหน้าคณะทำงานประสานกิจกรรมภาคประชาสังคม  หัวหน้าฝ่ายข่าวกรอง และนักศึกษาที่ได้รับทุนการศึกษาด้านศิลปวัฒนธรรมอินโดนีเซียจากภาคใต้ หรือทุน ดาร์มาซิซวา จำนวน 31 คน ให้การต้อนรับ 

นายภาณุ  อุทัยรัตน์  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่าโครงการทุนการศึกษาดาร์มาซิซวา จัดขึ้นโดยกระทรวงการศึกษาแห่งชาติ ร่วมกับกระทรวงการต่างประเทศอินโดนีเซีย โดยมอบให้แก่นักศึกษาต่างชาติจากหลากหลายประเทศ ซึ่งรวมถึงประเทศไทยที่มีความสัมพันธ์ทางการทูตกับอินโดนีเซีย เพื่อเรียนภาษา  ศิลปะ ดนตรี พื้นบ้านในสถาบันอุดมศึกษาทั่วประเทศอินโดนีเซียในโอกาสที่จะเข้าสู่การเป็นประชาคมอาเซียนในปี ค.ศ.2015 และปัจจุบันอินโดนีเซียในฐานะเป็นประธานอาเซียนรัฐบาลอินโดนีเซีย โดยสถานฑูตอินโดนีเซียประจำประเทศไทย และสถานกงสุลอินโดนีเซีย จังหวัดสงขลา พร้อมเดินหน้าในการกระชับความสัมพันธ์และความร่วมมือกับประเทศไทยในฐานะเป็นสมาชิกกลุ่มประเทศอาเซียนในหลายๆด้าน ซึ่งรวมถึงด้านการศึกษา ภาษาอินโดนีเซียจะกลายเป็นหนึ่งในภาษาหลักที่จะใช้ในภูมิภาคอาเซียน นอกเหนือจากนั้นประเพณีวัฒนธรรมอินโดนีเซียยังเป็นที่ชื่นชอบและมีชื่อเสียงในภูมิภาค ด้วยเหตุนี้จึงทำให้ภาษาอินโดนีเซียมีความสำคัญมากขึ้นไม่เพียงแต่เพื่อเรียนรู้ และเป็นความรู้เพิ่มเติมเท่านั้น แต่ยังเป็นสื่อในการสร้างมิตรภาพกับชาติอื่นๆ 

นอกเหนือจากนั้นนักศึกษาทุนดาร์มาซิซวา จำนวนทั้ง 31 คน ยังมีความสำคัญในฐานะเป็นสื่อสัมพันธไมตรีและการทำความรู้จักกันระหว่างผู้เข้ารับทุนก่อนที่จะเดินทางไปยังอินโดนีเซีย และยังเป็นเวทีพบปะกันโดยตรงระหว่างนักศึกษา ตลอดจนเจ้าหน้าที่รัฐบาลไทยและอินโดนีเซีย และศิษย์เก่าอินโดนีเซีย ซึ่งจะก่อให้เกิดการประสานงาน ความร่วมมือ และการสื่อสารระหว่างหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในโอกาสนี้นักศึกษาจะได้รับข้อมูลที่ครบถ้วนเกี่ยวกับสถานการณ์และกฏระเบียบต่างๆ ในอินโดนีเซีย นักศึกษาจะสามารถปฏิบัติหน้าที่ในฐานะนักศึกษาอย่างมีประสิทธิภาพและสมบูรณ์ มีความภาคภูมิใจในวิชาความรู้และประสบการณ์เพิ่มเติมระหว่างที่นักศึกษาในอินโดนีเซีย ซึ่งจะเป็นประโยชน์ทั้งต่อตัวเอง ครอบครัว และการพัฒนาบ้านเกิด คือภาคใต้ของไทย
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล 
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