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สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา  ร่วมกับสำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา                ขอเชิญร่วมบริจาคโลหิต ถวายเป็นพระราชกุศลและเฉลิมพระเกียรติฯ  เนื่องในโอกาสวันเฉลิม    พระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถฯ  ในวันที่  10  สิงหาคม  2554

นายมนตรี  บุญญะยูวะ  เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา  เปิดเผยว่า สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา  ร่วมกับสำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา  ได้จัดกิจกรรมรับบริจาคโลหิตเป็นประจำทุกปี  โดยมีข้าราชการสังกัดกระทรวงต่างๆ  ผู้มีจิตศรัทธา  และประชาชนทั่วไปเข้าร่วมกิจกรรมอย่างต่อเนื่อง  ตั้งแต่ปี       พ.ศ.2539  จนถึงปัจจุบัน  รวม  41  ครั้ง  สำหรับครั้งที่  42 นี้   กำหนดจัดกิจกรรมบริจาคโลหิต  ในวันที่  10  สิงหาคม   2554  เวลา  09.00 – 12.00  น.  ณ  สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา  ถนนกาญจนวนิช  ตำบลเขารูปช้าง  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา    เพื่อให้ข้าราชการ  ผู้มีจิตศรัทธา  และประชาชน  ร่วมบริจาคโลหิตเพื่อถวายเป็นพระราชกุศลและเฉลิมพระเกียรติฯ  เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถฯ  12 สิงหาคม  2554   

สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา  ขอเชิญชวนข้าราชการและประชาชน  ร่วมบริจาคโลหิตตามโครงการดังกล่าวได้ที่สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสงขลา  ถนนกาญจนวนิช  ตำบลเขารูปช้าง  อำเภอเมือง  จังหวัดสงขลา   ในวันที่  10  สิงหาคม   2554  เวลา  09.00 – 12.00  น.
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