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วัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาสจัดประชุมปฏิบัติการเครือข่ายเฝ้าระวังทางวัฒนธรรม  เสริมสร้างภูมิคุ้มกันให้กับเยาวชน 

( 26 ก.ค. 54 ) ที่ห้องประชุมโสภาพิสัย  โรงแรมตันหยง อ.เมือง จ.นราธิวาส  นายอุทาร  พิชญาภรณ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานเปิดการประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการเครือข่ายเฝ้าระวังทางวัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาส  โดยมีกลุ่มเยาวชน ครู อาจารย์ จากสถานศึกษา 17 แห่งรวม 85 คน เข้าร่วมประชุมฯ  ซึ่งในที่ประชุมมีการให้ความรู้ความเข้าใจในเรื่อง “แนวทางการดำเนินงานเฝ้าระวังทางวัฒนธรรม ” และ “ สถานการณ์เด็กและเยาวชนจังหวัดนราธิวาส ”  ตลอดจนมีการระดมความคิดเห็นของเยาวชนเพื่อดำเนินโครงการ กิจกรรม ที่สามารถป้องกันและแก้ไขปัญหาทางสังคมและวัฒนธรรมที่เกิดขึ้นได้อย่างเป็นรูปธรรม

อย่างไรก็ตามสำหรับการจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการเครือข่ายเฝ้าระวังทางวัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาส  ในครั้งนี้สำนักงานวัฒนธรรมหวังเพื่อให้เกิดการตระหนักถึงความเจริญก้าวหน้าทางเทคโนโลยี และการสื่อสารในโลกปัจจุบัน ที่สามารถนำข้อมูลข่าวสารต่างๆมาสู่สังคมไทย ก่อให้เกิดความเปลี่ยนแปลงที่รวดเร็ว  อันส่งผลกระทบต่อวิถีการดำรงอยู่และวัฒนธรรมของสังคมไทยที่ถูกบดบังไป จึงต้องการสร้างภูมิคุมกันทางสังคมและวัฒนธรรมให้กับเยาวชนขึ้น 

นายอุทาร  พิชญาภรณ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า  การจัดประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการเครือข่ายเฝ้าระวังทางวัฒนธรรมจังหวัดนราธิวาสให้กับเยาวชนนั้นถือเป็นเรื่องดี เพราะเยาวชนถือเป็นกลุ่มเสี่ยงต่อการรับผลกระทบทางลบ หากไม่สามารถเลือกรับหรือนำไปปรับใช้กับสิ่งที่ได้มากับกระแสโลกาภิวัฒน์ก็อาจจะเป็นอันตรายได้  ซึ่งอยากฝากเยาวชนทุกคนให้ตระหนักถึงสังคมและวัฒนธรรมของไทยให้มาก เพื่อให้คงอยู่ในขนบธรรมเนียมและวัฒนธรรมที่ดีงามต่อไป
ทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาส ( 26 ก.ค. 54 ) 
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