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จังหวัดนราธิวาสจัด เสวนา โครงการส่งเสริมแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมไทยพุทธ-มุสลิม  ในอำเภอบาเจาะ  เพื่อแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมความคิดเห็นซึ่งกันและกัน
วันนี้    ( ๒๖ ก.ค. ๕๔ )              เวลา ๑๔.๐๐ น. ที่  โรงเรียนวัดเชิงเขา    อ.บาเจาะ    จ.นราธิวาส   นายเจษฎา      จิตรัตน์     นายอำเภอบาเจาะ  เป็นประธานการจัดกิจกรรมเสวนาในหัวข้อ      “การสร้างสันติสุขถาวรให้บาเจาะ “             พร้อมด้วย   พ.ต.ท.    มงคล      บัวจันทร์         สารวัตรตำบลบาลูกาสาเมาะ  นาวาโท   รัฐโรจน์    อภิรัชช์รัศมี   ผบ.ฉก.นธ ๓๒      นายเซะ      แมซา     นายกองค์การบริหารส่วนตำบลบาลูกาสาเมาะ และนายนะมัน  มะอุเซ็ง  อิหม่ามบ้านแป๊ะบุญ  รวมถึงชาวบ้านในพื้นที่หมู่บ้านเชิงเขา จำนวน ๒๐๐ คน ซึ่งประกอบด้วยพี่น้องชาวพุทธ  ๘๕% และพี่น้องชาวไทยมุสลิม ๑๐ %  ที่อาศัยอยู่ร่วมกันมาด้วยกับอย่างสันติสุขเรื่อยมา ซึ่งวัตถุประสงค์ของการจัดเสวนาในครั้งนี้ เพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็น  มุมมอง และหาแนวทางร่วมกัน ในการแก้ปัญหาความไม่สงบโดยใช้มิติทางวัฒนธรรม ของพี่น้องชาวไทยพุทธมุสลิมที่มีร่วมกันมายาวนาน

นายเจษฎา  จิตรัตน์ นายอำเภอบาเจาะ   กล่าวว่า การจัดเสวนาการสร้างสันติสุขถาวรให้อำเภอบาเจาะในครั้งนี้  มีพี่ชาวพุทธ  และพี่น้องชาวไทยมุสลิม  มาแลกเปลี่ยนความคิดเห็นซึ่งกันและกัน โดยใช้แนวทางการแก้ปัญหาความไม่สงบในพื้นที่ โดยอาศัยวัฒนธรรมท้องถิ่นที่มีมายาวนาน และไม่ทำให้แตกแยกทางศาสนา  ซึ่งจะมีการจัดเสวนาขึ้นอีกในครั้งต่อไป เพื่อหาข้อสรุปในการสร้างสันติสุขให้เกิดขึ้นในพื้นที่
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