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ส่วนบนของฟอร์ม
โรงเรียนบ้านลิมุด เปิดทำการสอนแล้ว หลังหยุดทำการสอน 2 วัน จากเหตุการณ์คนร้ายระเบิด อส.รปภ.ครู
จนทำให้ อส.และครูบาดเจ็บ
                วันนี้ 27 ก.ค.54 เป็นวันแรกของการเปิดทำการเรียนการสอนของ โรงเรียนบ้านลิมุด หมู่ที่ 3 ต.ท่าสาป อ.เมือง จ.ยะลา ที่ได้มีการหยุดทำการเรียนการสอน ตั้งแต่ช่วงเช้าวันที่ 25 - 26 ก.ค.54 ที่ผ่านมา หลังจากที่มีกลุ่มคนร้ายไม่ทราบกลุ่ม และ จำนวน ได้ลอบวางระเบิด อาสาสมัครรักษาดินแดน อำเภอเมืองยะลา ทำหน้าที่ดูแลรักษาความปลอดภัยครู ขณะขับขี่รถ จักรยานยนต์ นำขบวนดูแลรักษาความปลอดภัย คณะครู และ ดูรักษาความปลอดภัยเส้นทาง ที่บริเวณปากทางเข้าโรงเรียนบ้าลิมุด หมู่ที่ 3 ต.ท่าสาป อ.เมืองยะลา ห่างจากโรงเรียนประมาณ 300 เมตร จนเป็นเหตุทำให้ อาสาสมัครรักษาดินแดน ได้รับบาดเจ็บสาหัส 2 นาย และ คณะครู ได้รับบาดเจ็บเล็กน้อยอีก 5 ราย เหตุเกิดเมื่อช่วงเช้าของวันที่ 25 ก.ค.54 ที่ผ่านมา ซึ่งบรรยากาศภายในโรงเรียนบ้านลิมุด เป็นไปด้วยความคึกคัก นักเรียนต่างทยอยเดินทางเข้าโรงเรียน นักเรียน และ คณะครู ได้ช่วยกันทำความสะอาด ภายในห้องเรียน และ ภายในบริเวณโรงเรียน ว่าที ร.ต.หญิง สุวนันท์ สุวรรณรัตน์ ครูปฐมวัย และ นางศิริษา นวภัทรวงศ์ ครูธุรการ ซึ่งเป็นครู 2 ใน 5 ราย ที่ได้รับบาดเจ็บจากเหตุการณ์คนร้ายลอบวางระเบิด ก็ได้เดินทางมาทำงานตามปกติ ยังเหลือครูอีก 3 ราย ที่ยังคงนอนพักฟื้นอยู่ที่โรงพยาบาลศูนย์ยะลา คือ นางกัลยา บุญยอด อายุ 53 ปี มีบาดแผลที่บริเวณขาซ้าย หูอื้อ และ มีอาการแน่นหน้าอก นางจินตนา บุญสนอง อายุ 58 ปี และ นางวัชรี ปูชพันธ์ อายุ 59 ปี มีอาการ หูอื้อ และ แน่นหน้าอก
                  นางศิริษา นวภัทรวงศ์ ครูธุรการโรงเรียนบ้านลิมุด เล่าเหตุการณ์วันที่เกิดเหตุระเบิดว่า ชุด อาสาสมัครรักษาดินแดน อ.เมืองยะลา ก็ทำหน้าที่ดูแลรักษาความปลอดภัยครู ตามปกติ มี 2 คัน 4 นาย ซึ่งในวันนั้นมีฝนตกปรอย ๆ ชุด อาสาสมัครรักษาดินแดน อ.เมืองยะลา คันที่ถูกระเบิด ขับรถจักรยานยนต์ อยู่ระหว่างตรงกลางของขบวน คณะครู เมื่อถึงปากทางเข้าโรงเรียนถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ รถทุกคัน จะต้องชะลอความเร็ว และ     ก็ได้เกิดระเบิดขึ้น ตนเองขับรถจักรยานยนต์ ก็ตกใจรถจักรยานยนต์ล้มลง มีอาการหูอื้อ และ แน่นหน้าอก สำหรับขวัญกำลังใจของตนเองนั้นขณะนี้ขวัญกำลังใจดีขึ้นมาก สามารถมาทำการสอนตามปกติได้แล้ว 
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ส่วนล่างของฟอร์ม
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