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รถไฟยังคงหยุดให้บริการในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  ขณะที่ผู้โดยสารเดินทางมาคืนตั๋วต่อเนื่อง

( 28 ก.ค. 54 )  นายมานพ  เหมือนปรีชา  หัวหน้าสถานีรถไฟตันหยงมัส  อ.ระแงะ  จ.นราธิวาส  เปิดเผยว่า ในวันนี้เจ้าหน้าที่ชุดซ่อมแซมเส้นทางไม่ได้เข้าไปดำเนินการซ่อมแวมเส้นทางในพื้นที่ ม.6 บ.สโลว์กาแด๊ะ  ต.เฉลิม อ.ระแงะ  จ.นราธิวาส ซึ่งเป็นจุดที่คนร้ายลอบวางระเบิดจนรางรถไฟได้รับความเสียหายเมื่อวานนี้ ( 27 ก.ค. 54 )  แต่อย่างใด  ทั้งนี้เนื่องจากเจ้าหน้าที่ยังไม่มีความพร้อมทั้งอุปกรณ์และเครื่องมือตลอดจนไม่มั่นใจในความปลอดภัยขณะเดินทางเข้าพื้นที่  

แต่อย่างไรก็ตาม  นายมานพ  เหมือนปรีชา  คาดว่าในวันพรุ่งนี้เจ้าหน้าที่จะเข้าไปดำเนินการซ่อมแซมรางรถไฟได้


ส่วนในพื้นที่ ม.6 บ.สโลว์กาแด๊ะ  ต.เฉลิม อ.ระแงะ  จ.นราธิวาส  นั้นตลอดทั้งวันในวันนี้มีเจ้าหน้าที่ทหารพรานและเจ้าหน้าที่ทหารหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 38 เข้าตรวจสอบพื้นที่ตลอดทั้งวัน พร้อมทั้งได้ดำเนินการถางป่ารกทึบข้างรางรถไฟเพื่อให้เป็นพื้นที่โปร่งด้วย  นอกจากนี้มีการจัดเจ้าหน้าที่ชุดลาดตระเวนออกลาดตระเวนด้วยการเดินเท้าเป็นระยะเพื่อสร้างความมั่นใจให้กับเจ้าหน้าที่ที่จะเข้ามาดำเนินการซ่อมแซม

สำหรับบรรยากาศที่สถานรถไฟตันหยงมัส อ.ระแงะ  มีกลุ่มผู้โดยสารที่จองตั๋วโดยสารรถไฟขบวนรถด่วน และรถเร็ว เพื่อไปกรุงเทพ ต่างเข้ามาคืนตั๋วกันอย่างต่อเนื่อง 
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