
ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ สนับสนุน กิจกรรมสืบสานวัฒนธรรมพื้นบ้านและอาหารโบราณ ในท้องถิ่นผ่านโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตระดับหมู่บ้านหรือโครงการพนม เพื่อส่งเสริมวิถีชีวิตที่ดีงามของประชานในพื้นที่ 

ที่โรงเรียนบ้านควนลังงา ตำบลทรายขาว  อ.เมือง จ.ยะลา ชาวบ้านในพื้นที่ผนึกกำลังจัดงานสืบสานวัฒนธรรมพื้นบ้านและอาหารโบราณ โดยเน้นการมีส่วนร่วมของคนในชุมชนทั้งไทยพุทธและมุสลิม 
ซึ่งการจัดงานดังกล่าว ได้รับการสนับสนุนงบประมาณจากศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ผ่านโครงการพัฒนาคุณภาพชีวิตระดับหมู่บ้าน หรือโครงการพนม ที่ ศอ.บต.ได้จัดสรรงบประมาณในหมู่บ้านเป้าหมาย หมู่บ้านละ 228,000 บาท โดยชาวบ้านในพื้นที่ตำบลทรายขาว ทั้ง 6 หมู่บ้าน ได้จัดสรรงบประมาณเป็น 3 กลุ่ม โดย กลุ่มแรก งบประมาณจำนวน 178,000 บาท นำไปส่งเสริมด้านการประกอบอาชีพของชาวบ้านผ่านการทำเวทีประชาคม กลุ่มที่ 2 จำนวน 30,000 บาท นำไปทำกิจกรรมรณรงค์ต่อต้านยาเสพติดของเยาวชน ส่วนกลุ่มที่3 จำนวน 20,000 บาท นำมาจัดงานสืบสานวัฒนธรรมดังกล่าว

นางเบ๊าะ   บาเหมบุหงา  ชาวบ้านหมู่ 4 ตำบลทรายขาว กล่าวว่า ชาวบ้านในพื้นที่ตำบลทรายขาวทั้ง 6 หมู่บ้านอยู่กันอย่างรักใคร่กลมเกลียวกัน  ไม่แบ่งศาสนาทั้งพุทธและมุสลิม แต่เราจะใช้คำว่าพี่น้องบ้านทรายขาว การจัดงานในวันนี้อยากให้พื้นที่อื่นได้เห็นถึงความสัมพันธ์ที่ดีของคนในชุมชน ที่สำคัญที่สุด ต้องขอขอบคุณไปยังศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ที่ได้สนับสนุนงบประมาณให้ชาวบ้านในพื้นที่

กิจกรรมภายงานประกอบด้วย การสาธิตการทำขนมโบราณ การทำอาหารโบราณ การแสดงบนเวทีกลาง และการแข่งขันกินขนมโบราณ เป็นต้น
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล สำนักสารสนเทศ และประชาสัมพันธ์ 
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