
เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ระบุ ประเทศไทยเป็นประเทศส่งออกสินค้าฮาลาล มูลค่ากว่า 1,500 ล้านบาท นับเป็นอันดับหนึ่งของอาเซียน  เพื่อกระจายสินค้าสู่ตลาดโลก 

ที่ศูนย์ประชุมนานาชาติ ฉลองศิริราชสมบัติครบ 60 ปี มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ร่วมหารือในการประชุมวิชาการนานาชาติวิทยาศาสตร์ฮาลาล อุตสาหกรรมและธุรกิจ และงานแสดงสินค้าผลิตภัณฑ์ฮาลาลสามเหลี่ยมเศรษฐกิจ ประจำปี 2554 เกี่ยวกับการจัดทำทำความก้าวหน้าในการผลิตสินค้าฮาลาล โดยมี ดร.สุรินทร์ พิศสุวรรณ เลขาธิการอาเซียน เป็นประธานในการเปิดงาน

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า
การจัดทำความก้าวหน้าในการผลิตสินค้าฮาลาลเป็นงานที่สำคัญ และเป็นหนทางในการนำรายได้เข้าสู่ประเทศ ปัญหาดังกล่าวนี้มีการแย่งชิงกันให้เป็นที่ยอมรับในนานาประเทศ เพราะตลาดฮาลาลเป็นตลาดที่ใหญ่มีผู้บริโภคกว่า 1,600 ล้านคน มูลค่าราคาสินค้ารวมกัน 18 ล้านล้านบาท วันนี้ประเทศไทยส่งสินค้าฮาลาลเป็นอันดับหนึ่งของอาเซียน หรือกว่า 1,500 ล้านบาท กระจายสู่ทั่วทั้งโลก และในขณะนี้ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ร่วมกับหลายหน่วยงาน พยายามเป็นอย่างยิ่งที่จะขยายขอบเขตการจำหน่ายสินค้าฮาลาลของประเทศไทยให้เป็นที่ยอมรับไปทั่วโลก โดยส่งเสริมให้ผู้ประกอบการในประเทศสามารถ พัฒนาผลิตภัณฑ์ของไทยให้เป็นที่ยอมรับมากยิ่งขึ้น ตลอดจนสามารถสร้างเครือข่ายตลาดสินค้าฮาลาลระหว่างผู้ประกอบการกับผู้ซื้อได้เอง อีกด้วย
วริษา   ศิริพฤกษานุกูล  สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ 
ศอ.บต. รายงาน 28กค.54
