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เจ้าหน้าที่เตรียมเข้าซ่อมแซมรางรถไฟ คาดแล้วเสร็จเย็นนี้  ขณะที่เจ้าหน้าที่เข้าไปดูแลความปลอดภัยให้เจ้าหน้าที่ชุดซ่อมแซมอย่างเข้มงวด

( 29 ก.ค. 54 )  นายมานพ   เหมือนปรีชา   หัวหน้าสถานีรถไฟตันหยงมัส อ.ระแงะ จ.นราธิวาส  เปิดเผยว่าในวันนี้เจ้าหน้าที่ชุดบำรุงเส้นทางของแขวงการทางรถไฟตันหยงมัสจะนำกำลังเข้าซ่อมแซมเส้นทางในพื้นที่ ม.6 บ.สโลว์กาแด๊ะ  ต.เฉลิม อ.ระแงะ จ.นราธิวาส เพื่อซ่อมแซมรางรถไฟที่ได้รับความเสียหายจากเหตุระเบิดที่เกิดขึ้นเมื่อวันที่ 27 ก.ค. ที่ผ่านมา โดยคาดว่าการซ่อมแซมน่าจะแล้วเสร็จในช่วงเย็นวันนี้ และหากไม่มีเหตุการณ์ความไม่สงบขึ้นอีกน่าจะเปิดให้บริการกับประชาชนได้ในวันพรุ่งนี้

ขณะที่ในพื้นที่ ม.6 บ.สโลว์กาแด๊ะ  ต.เฉลิม อ.ระแงะ จ.นราธิวาส  ในช่วงเช้านี้เจ้าหน้าที่ทหารหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 38  ได้นำกำลังเข้าไปดูแลความปลอดภัยและรอบเส้นทางรางรถไฟ ทั้งนี้เพื่ออำนวยความสะดวกและสร้างความมั่นใจให้กับเจ้าหน้าที่ที่จะเข้าไปซ่อมแซม

ส่วนบรรยากาศที่สถานีรถไฟตันหยงมัส อ.ระแงะ  ในวันนี้ยังคงมีกลุ่มผู้โดยสารเข้ามาสอบถามถึงการให้บริการอย่างต่อเนื่อง โดยขบวนรถเร็วและรถด่วนจะให้บริการถึงสถานีรถไฟจังหวัดยะลา  ส่วนรถไฟขบวนท้องถิ่นจะให้บริการถึงสถานีรถไฟรือเสาะ 
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 29 ก.ค. 54 )
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