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ปกครองจังหวัดนราธิวาสจัดอบรมให้ความรู้แนวทางการประชาสัมพันธ์ให้กับผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบ
วันนี้ (29 ก.ค. 54) เวลา 11.30 น.  ที่ห้องประชุมโรงแรมตันหยง อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส    นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานเปิดโครงการเพิ่มประสิทธิภาพเครือข่ายในการดำเนินการประชาสัมพันธ์ให้ความช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบสืบเนื่องจากสถานการณ์ความไม่สงบจังหวัดนราธิวาส  ซึ่ง ศูนย์ช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบจังหวัดนราธิวาส  จัดขึ้นเพื่อ เป็นการทบทวนแนวทางการปฏิบัติหน้าที่ในการให้ความช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบ โดยเน้นความถูกต้อง และรวดเร็ว  การบูรณาการความร่วมมือกับผู้เกี่ยวข้องในการติดตามผลการให้ความช่วยเหลือเยียวยา   โดยมีผู้แทนจากส่วนราชการระดับจังหวัด  ปลัดอำเภอ เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบงานเยียวยา ผู้นำชุมชนและผู้นำศาสนา  ร่วมโครงการจำนวน  ๓๐๐ คน
โอกาสนี้  นายเดชรัฐ  สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ได้กล่าวเน้นย้ำกับผู้เข้าร่วมโครงการให้ ปฏิบัติหน้าที่โดยคำนึงถึงความเดือดร้อนของผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบเป็นหลัก  ซึ่งนอกจากการให้ความช่วยเหลือเยียวยาตามสิทธิแล้ว  ควรมีการติดตามผลภายหลังการช่วยเหลือด้วย ทั้งนี้เพื่อให้ผู้ได้รับผลกระทบมีความอุ่นใจ และมีสภาพจิตใจที่เข้มแข็ง สามารถพึ่งพาตนเองได้ในที่สุด
ทีมข่าวสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดนราธิวาส ( 29 ก.ค. 54 )
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