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จังหวัดสงขลา  ขอเชิญร่วมกิจกรรมวันเฉลิมพระชนมพรรษา  สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ     12  สิงหาคม  2554
จังหวัดสงขลากำหนดจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ   สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ  เนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษา วันที่  12  สิงหาคม  2554  จึงขอเชิญชวนประชาชนจังหวัดสงขลาร่วมกิจกรรมดังนี้  
เวลา  06.30 น.   ร่วมพิธีทำบุญตักบาตรพระสงฆ์จำนวน  100  รูป   ณ  หน้าบริเวณพระพุทธศรีสงขลานครินทร์   แต่งกายด้วยชุดไทยพระราชทานหรือผ้าพื้นเมืองสีฟ้า

เวลา  17.30  น.  ร่วมพิธีถวายพระพรชัยมงคล   ณ  สนามกีฬาติณสูลานนท์  อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา   แต่งกายด้วยชุดไทยหรือผ้าพื้นเมืองสีฟ้า
และในโอกาสเดียวกันนี้จังหวัดสงขลา  ขอเชิญชวนร่วมประดับธงชาติ  ธงตราสัญลักษณ์ประจำพระองค์  “สก”   ณ  สถานที่ราชการ  อาคารบ้านเรือน  ตั้งแต่วันที่  9-13  สิงหาคม  2554  และขอเชิญชวน     ลด  ละ  เลิก  อบายมุขทุกประเภท  เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลในวันเฉลิมพระชนมพรรษา  สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ  12  สิงหาคม  ศกนี้   
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
จังหวัดสงขลาร่วมกับโรงเรียนนวมินทราชูทิศ  ทักษิณ  ขอเชิญร่วมกิจกรรม “แรลลี่นวมินทราชูทิศเฉลิมพระเกียรติ”  ครั้งที่  5  เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช              และสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิตติ์  พระบรมราชินีนาถ
จังหวัดสงขลาร่วมกับโรงเรียนนวมินทราชูทิศ  ทักษิณ  ขอเชิญร่วมกิจกรรม “แรลลี่นวมินทราชูทิศเฉลิมพระเกียรติ”  ครั้งที่  5  เส้นทางสงขลา-พัทลุง-สุราษฎร์ธานี   ระหว่างวันที่  12-13  สิงหาคม  2554
นายวินิจ  ซุ้นสุวรรณ  ผู้อำนวยการโรงเรียนนวมินทราชูทิศ  ทักษิณ  เปิดเผยว่า  จังหวัดสงขลาร่วมกับโรงเรียนนวมินทราชูทิศ  ทักษิณ  กำหนดจัดการแข่งขันแรลลี่นวมินทราชูทิศเฉลิมพระเกียรติ  ครั้งที่  5          “แรลลี่นวมินทร์เฉลิมพระเกียรติ  84  พรรษา  มหาราชา   ตามรอยพระพุทธเจ้าหลวงเสด็จผาเขาชัน  สู่แดนในฝันกุ้ยหลินเมืองไทย ”   ระหว่างวันที่  12-13  สิงหาคม  2554  เส้นทางสงขลา-พัทลุง-สุราษฎร์ธานี               ชิงถ้วยรางวัลพระราชทานจากสมเด็จพระเทพรัตราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี   เป็นกิจกรรมเพื่อเฉลิม     พระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช  และสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิตติ์  พระบรมราชินีนาถ             และทูลเกล้าฯ ถวายเงินรายได้ส่วนหนึ่งโดยเสด็จพระราชกุศล    ผู้สนใจสามารถเข้าร่วมกิจกรรม             “แรลลี่นวมินทราชูทิศเฉลิมพระเกียรติ”  ครั้งที่  5   ด้วยการสมัครเข้าร่วมกิจกรรมได้ตั้งแต่บัดนี้จนถึงวันที่    8  สิงหาคม  2554  สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ คุณสุรพล  ธนแก่น  หัวหน้ากลุ่มบริหารงานวิชาการ       โทร 08-1898-7493   หรือสำนักงานกลุ่มบริหารงานวิชาการโรงเรียนนวมินทราชูทิศ  ทักษิณ                     โทร  0-7433-3751  ต่อ 110  
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