งานสัปดาห์วันวิทยาศาสตร์แห่งชาติ  ประจำปี 2554
“จุดประกายความคิด พัฒนาชีวิต ด้วยวิทยาศาสตร์”


คณะวิทยาศาสตร์  มหาวิทยาลัยทักษิณ  จัดงานสัปดาห์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ  ประจำปี 2554  ระหว่างวันที่ 3 – 5 สิงหาคม 2554 ณ คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ อำเภอป่าพะยอม จังหวัดพัทลุง

ผู้ช่วยศาสตราจารย์  ดร.นุกูล  อินทระสังขา คณบดีคณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ กล่าวว่า วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีถือ ได้ว่าเป็นรากฐานที่สำคัญยิ่ง  ที่เยาวชนควรมีความรู้  ความเข้าใจ  เกิดความภาคภูมิใจ ในการสร้างสรรค์นวัตกรรมใหม่ คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ จึงจัดงานสัปดาห์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ ภายใต้หัวข้อ “จุดประกายความคิด พัฒนาชีวิต ด้วยวิทยาศาสตร์” เพื่อส่งเสริมให้เยาวชน 14 จังหวัดภาคใต้ ที่สนใจศึกษา ค้นคว้าด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ได้มีเวทีแสดงออกถึงความรู้ ความสามารถในด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี รวมทั้งสร้างแรงจูงใจในกาเข้าศึกษาต่อในมหาวิทยาลัยทักษิณมากยิ่งขึ้น โดยได้รับความร่วมมือจากภาคีความร่วมมือต่างๆ

คณบดีคณะวิทยาศาสตร์ ได้กล่าวเพิ่มว่า ภายในงานมีกิจกรรมต่างๆ มากมาย อาทิเช่น กิจกรรมเปิดบ้านคณะวิทยาศาสตร์ (Open   house) กิจกรรมประชุมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การชดเชยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ในภาควนเกษตร และผลงานวิชาการ ผลงานวิจัย   ของนิสิตและบุคลากรของคณะวิทยาศาสตร์มหาวิทยาลัยทักษิณ สำหรับการแข่งขันทักษะทางวิทยาศาสตร์ ระดับประถมศึกษา คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ เป็นศูนย์ภาคใต้ของสมาคมวิทยาศาสตร์แห่งประเทศไทยในพระบรมราชูปถัมภ์ ในการจัดการแข่งขันระดับประถมศึกษา เพื่อคัดเลือกผู้ชนะไปแข่งขันในระดับประเทศ และในปี 2554 นี้ คณะวิทยาศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ ได้สร้างความร่วมมือกับ องค์การพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ  (อพวช.)  ร่วมจัดกิจกรรมคาราวานวิทยาศาสตร์สัญจร จะมีการจัดแสดงนิทรรศการวิทยาศาสตร์แบบสื่อสัมผัส  กิจกรรมวิทยาศาสตร์หรรษา การแสดงทางวิทยาศาสตร์  ห้องทดลองทางวิทยาศาสตร์  และสัมมนาเชิงปฏิบัติการสำหรับบุคลากรทางการศึกษา  เรื่อง  การเรียนรู้วิทยาศาสตร์ผ่านกิจกรรมจรวดขวดน้ำและเครื่องบินกระดาษพับ  เพื่อเป็นการสร้างโลกทัศน์ใหม่ให้กับเยาวชนจังหวัดพัทลุง อีกครั้ง /
