คลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์ฯ จังหวัดพัทลุง

จังหวัดพัทลุง  กำหนดจัดคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร  ในวันที่  ๓  สิงหาคม  ๒๕๕๔  ณ  โรงเรียนวัดพังกิ่ง  หมู่ที่ ๒  ตำบลสมหวัง  อ.กงหรา

นายวสันต์  กู้เกียรติกูล  เกษตรจังหวัดพัทลุง  กรรมการและเลขานุการโครงการเกษตรเคลื่อนที่ในพระราชานุเคราะห์ฯ จังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า   การจัดคลินิกเกษตรเคลื่อนที่ครั้งนี้  เพื่อเฉลิมพระเกียรติ  เนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร  ๒๘ กรกฎาคม  ๒๕๕๔  และเพื่อช่วยแก้ไขปัญหาของเกษตรกรในด้านต่าง ๆ  โดยพื้นที่อำเภอกงหราซึ่งเป็นพื้นที่เป้าหมายของการจัดงาน  ได้มีการประชาคมผู้นำเกษตรกรแล้วพบว่า  มีปัญหาและความต้องการเบื้องต้น  ได้แก่  ยางพาราอายุ ๑-๒ ปี เน่าตาย  ปัญหาโรค-แมลงพริกขี้หนู  ดินเปรี้ยว-เค็ม  โรคสัตว์ปีก  พยาธิในโค  น้ำเสีย/ปลาตาย  ระบบชลประทาน (ท่อลอด เหมืองส่งน้ำ)  และปัญหาสุขภาพของเกษตรกร 

ในการนี้  หน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ร่วมจัดคลินิก พร้อมนิทรรศการ  จำนวนทั้งสิ้น  ๑๖ คลินิก  ได้แก่   คลินิกพืช  คลินิกสัตว์  คลินิกประมง  คลินิกดิน  คลินิกสหกรณ์  คลินิกบัญชีฟาร์ม  คลินิก สปก.  คลินิกชลประทาน  คลินิกพืชอาหารสัตว์  คลินิกตรวจสารพิษในร่างกาย  คลินิกประกันภัย  คลินิกเมล็ดพันธุ์ข้าว  คลินิก สกย.  คลินิกสายใยรักแห่งครอบครัว  คลินิกศูนย์บริหารศัตรูพืช  และ คลินิก กศน.   จึงขอเชิญเกษตรกรในพื้นที่อำเภอกงหราและใกล้เคียงไปใช้บริการได้  ในวันที่  ๓  สิงหาคม  ๒๕๕๔  ตั้งแต่เวลา ๐๙.๐๐ น. เป็นต้นไป  /
ทิพย์วรรณ  เทศบุตร   /ข่าว
27 กรรฎาคม  ๒๕๕๔
