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ศอ.บต.ชี้แจงแนวทางการแก้ปัญหางานนิติวิทยาศาสตร์และการจัดการพยานหลักฐานการก่อเหตุ  ในพื้นที่ จชต.

นายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) เปิดเผยว่า เนื่องจากงานด้านนิติวิทยาศาสตร์ สามารถแก้ปัญหาที่เกิดขึ้นในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ในมิติงานด้านการอำนวยความเป็นธรรมให้กับประชาชน  และในทางปฏิบัติหน่วยงานด้านนิติวิทยาศาสตร์ในพื้นที่ยังขาดความเข้าใจถึงแนวทางการปฏิบัติงานร่วมกัน  เพื่อเป็นการบูรณาการแก้ปัญหางานนิติวิทยาศาสตร์และการก่อเหตุระเบิด  ศอ.บต.ร่วมกับสถาบันนิติวิทยาศาสตร์ กระทรวงยุติธรรมและ ศูนย์นิติวิทยาศาสตร์จังหวัดชายแดนภาคใต้ จัดประชุมชี้แจงแนวทางการปฏิบัติงานทางด้านนิติวิทยาศาสตร์ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้และกฎเกณฑ์ว่าด้วยการบริหารสถานการณ์วิกฤติและการจัดการพยานหลักฐานเกี่ยวกับการกระทำความผิดอาญาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
 
กำหนดจัดขึ้นวันที่ 2 สิงหาคม 2554 ณ โรงแรมหาดใหญ่ พาราไดส์ แอนด์ รีสอร์ท อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา  มีหน่วยงานด้านความมั่นคง ตำรวจ ทหาร หน่วยงานด้านนิติวิทยาศาสตร์ หัวหน้าส่วนราชการระดับจังหวัดและอำเภอในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เข้าร่วม จำนวน 250 คน โดยมีการนำเสนอการปฏิบัติงานด้านนิติวิทยาศาสตร์ การซักซ้อมความเข้าใจและตอบข้อซักถามแนวทางการปฏิบัติงานด้านนิติวิทยาศาสตร์ จากหัวหน้าคณะทำงานช่วยเหลือประสานงานบูรณาการหน่วยร่วมปฏิบัติงานนิติวิทยาศาสตร์ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี /รายงาน
2 สิงหาคม 2554   
