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จันทบุรีจัดงานมหกรรม“รวมพลคนกินนมแม่” เนื่องในวันแม่แห่งชาติ

จังหวัดจันทบุรี กำหนดจัดงานมหกรรม “รวมพลคนกินนมแม่” เนื่องในวันแม่แห่งชาติ เพื่อเทิดพระเกียรติเนื่องในวันคล้ายวันเฉลิมพระชนมพรรษาของสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิต์ พระบรมราชินีนาถ 
            นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดจันทบุรี องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี โรงพยาบาลพระปกเกล้า และศูนย์นมแม่ค่ายตากสิน จันทบุรี  กำหนดจัดงานมหกรรม “รวมพลคนกินนมแม่” เนื่องในวันแม่แห่งชาติ เพื่อเทิดพระเกียรติเนื่องในวันคล้ายวันเฉลิมพระชนมพรรษาของสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิต์ พระบรมราชินีนาถ เพื่อเป็นการรณรงค์สร้างกระแสในการส่งเสริมการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ และสร้างความตระหนักในการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่อย่างเดียว 6  เดือน และเลี้ยงลูกด้วยนมแม่พร้อมอาหารตามวัยจนลุกอายุ 2 ปี หรือมากกว่าช่วงอายุนี้ ตลอดจนเพื่อปกป้อง ส่งเสริม เฝ้าระวังและสนับสนุนการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ในระดับครัวเรือนด้วย นอกจากนี้ยังมีการสร้างแกนนำ ชมรม และแม่อาสา ให้ชุมชนเข้มแข็ง เกิดการช่วยเหลือให้คำแนะนำซึ่งกันและกันในเรื่องการเลี้ยงลูกด้วยนมแม่ ในวันพฤหัสบดีที่  11 สิงหาคม  2554 ตั้งแต่เวลา 09.00 น. เป็นต้นไป ณ โรงแรมเคพีแกรนด์ จังหวัดจันทบุรี  ทั้งนี้ภายในงานจะมีการสาธิตการเล่านิทานและประกวดร้องเพลงกล่อมลูก  การเสวนาในหัวข้อ เลี้ยงลูกอย่างไร ให้ประสบความสำเร็จ  โดย นายณรงค์ ธีรจันทรางกูล รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  การจัดนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถ การจัดนิทรรศการเกี่ยวกับนมแม่ และการให้บริการตรวจมะเร็งเต้านมและมะเร็งปากมดลูก โดยรถโมบายเคลื่อนที่ สำหรับการเดินรณรงค์สร้างกระแส  รวมพลคนกินนมแม่ จังหวัดจันทบุรี จะเริ่มในเวลา 07.30 น. จากค่ายตากสินถึงโรงแรมเคพี แกรนด์จันทบุรี  

               จังหวัดจันทบุรีจึงขอเชิญชวนประชาชนทุกท่านเข้าร่วมชมงานในวันเวลาที่กำหนด โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใดๆ ทั้งสิ้น สนใจสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ หมายเลขโทรศัพท์ 0 3931 1166,0 3932 2032 ต่อ 305 ในวันและเวลาราชการ
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