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ศอ.บต. เชิญชื่นชมสุนทรียภาพทางดนตรีและศิลปะการแสดง ในงานดนตรีในสวนเฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ณ สวนประวัติศาสตร์พลเอกเปรม ติณสูลานนท์ สงขลา วันศุกร์ที่ 5  สิงหาคมนี้ 
 
นายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ได้รับแจ้งจาก กระทรวงวัฒนธรรม ว่า เนื่องในวโรกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554 มหาวิทยาลัยทักษิณ จึงร่วมกับวิทยาลัยดุริยางคศิลป์ มหาวิทยาลัยมหิดล กัลยาณมิตร และองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา จัดโครงการดนตรีในสวนเฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ขึ้นในวันศุกร์ที่ 5 สิงหาคม 2554 ณ สวนประวัติศาสตร์พลเอกเปรม ติณสูลานนท์ จังหวัดสงขลา เพื่อน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณขององค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ที่ทรงอุทิศพระองค์ เป็นดั่งร่มโพธิ์ทองของแผ่นดิน ยังความผาสุกให้กับประชาชนบนผืนแผ่นดินไทยทุกหมู่เหล่าตลอดมา และเพื่อเผยแพร่พระอัจฉริยภาพ และพระปรีชาสามารถด้านดนตรีของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ด้วยบทเพลงพระราชนิพนธ์ และบทเพลงที่เรียบเรียงขึ้นใหม่

โดยมีกิจกรรมในงานประกอบด้วย การแสดงดนตรีของวิทยาลัยดุริยางคศิลป์ มหาวิทยาลัยมหิดล  การแสดงดนตรีและศิลปะการแสดงของคณาจารย์และนิสิตคณะศิลปกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยทักษิณ และจัดนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติคุณพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ที่ทรงเป็น “อัครศิลปิน” ที่รอบรู้วิชาการด้านดนตรีและทรงพระปรีชาสามารถในการดนตรีเป็นที่ประจักษ์ชัด จึงขอเชิญชวน นักเรียน นักศึกษา และประชาชนร่วมชื่นชมสุนทรียภาพทางดนตรี และศิลปะการแสดงดังกล่าวได้ ในวันศุกร์ที่ 5 สิงหาคม 2554 ระหว่างเวลา 15.00 – 20.00 น. ณ สวนประวัติศาสตร์พลเอกเปรม ติณสูลานนท์ จังหวัดสงขลา
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี/รายงาน
3 สิงหาคม 2554   
