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กาชาดจังหวัดจันทบุรีมอบบ้านกาชาดเฉลิมพระเกียรติฯแก่ผู้ยากไร้

สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดจันทบุรี มอบบ้านกาชาดเฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา มหาราช แก่ผู้ยากไร้เพื่อเป็นขวัญกำลังใจผู้ด้อยโอกาส ที่ประพฤติดี มีคุณธรรม

วันนี้ ( 3 ส.ค.54 ) ที่ หมู่ที่ 2 บ้านดงชมูล ตำบลท่าช้าง อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี นายธีรเทพ   ศรียะพันธ์  ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี พร้อมด้วยนางชุลี ศรียะพันธ์ นายกเหล่ากาชาดจังหวัดจันทบุรี นำหัวหน้าส่วนราชการ สมาชิกเหล่ากาชาดจังหวัด ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำนัน – ผู้ใหญ่บ้าน ร่วมพิธี มอบบ้านแก่ผู้ยากไร้ ตามโครงการบ้านกาชาดเฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา มหาราช ที่สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดจันทบุรีจัดขึ้นเพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในวโรกาสมหามงคลเจริญพระชนมายุครบ 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 โดยสำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดจันทบุรี ได้นำรายได้ที่ได้จากการออกร้านธารากาชาด จังหวัดจันทบุรี มาเป็นทุนในการสร้างบ้านแก่ผู้ยากไร้ ผู้ด้อยโอกาส ที่มีความประพฤติดี มีคุณธรรม บรรเทาความเดือดร้อนเรื่องที่อยู่อาศัย โดยมอบเงินให้แต่ละอำเภอ อำเภอละ 100,000 บาท เป็นทุนในการก่อสร้าง ทั้งนี้ในจังหวัดจันทบุรีได้พิจารณาเห็นบุคคลที่สมควรได้รับการช่วยเหลือ จำนวน 3 ครอบครัว ได้แก่ครอบครัวนางจรรยา  นิลทวิก อาศัยอยู่  บ้านเลขที่ 31/1 หมู่ที่ 2 บ้านดงชมูล ตำบลท่าช้าง อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี  ครอบครัวนางมะลิวัลย์  ค้าสบาย  อาศัยอยู่บ้านเลขที่ 32/14 หมู่ที่ 8 ตำบลเขาแก้ว อำเภอท่าใหม่ จังหวัดจันทบุรี และครอบครัวของนางสาวสมจิตร พูลสวัสดิ์ บ้านเลขที่ 19/4 หมู่ที่ 3  ตำบลวังใหม่ อำเภอนายายอาม จังหวัดจันทบุรี

ทั้งนี้สำหรับการโครงการบ้านกาชาดเฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา มหาราชจะจัดสรรให้ครบทั้ง 10 อำเภอๆ ละ 1 หลัง ซึ่งได้ทำการมอบไปแล้ว จำนวน 6 หลัง
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