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จันทบุรีเชิญชวนทุกภาคส่วนร่วมจัดกิจกรรมปีแห่งป่าไม้สากล 2554

จังหวัดจันทบุรี เชิญชวนทุกภาคส่วนร่วมจัดกิจกรรมเฉลิมฉลองปีแห่งป่าไม้สากล 2554 ของประเทศไทย  เพื่อเพิ่มความตระหนักในการอนุรักษ์และเสริมสร้างการพัฒนาการจัดการที่ยั่งยืนสำหรับทรัพยากรป่าไม้ในทุกระดับ

นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า จังหวัดจันทบุรีได้รับแจ้งจากกรมป่าไม้ว่า General Assembly แห่งองค์การสหประชาชาติ ได้กำหนดให้ปี 2554 เป็นปีป่าไม้สากล หรือ International Year of Forest 2011 หรือ IYF 2011 โดยเชิญองค์กรทุกภาคส่วนและผู้มีส่วนได้เสียที่เกี่ยวกับป่าไม้ได้เข้ามามีส่วนร่วมในการเฉลิมฉลองปีแห่งป่าไม้สากล เพื่อเพิ่มความตระหนักในการอนุรักษ์และเสริมสร้างการพัฒนาและการจัดการที่ยั่งยืนสำหรับทรัพยากรป่าไม้ในทุกระดับ เพื่อประโยชน์สุขของมวลมนุษยชาติทั้งในรุ่นปัจจุบันและอนาคต ซึ่งประเทศไทย โดยกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมได้ให้ปฏิญญาระดับรัฐมนตรีในที่ประชุมภาคีป่าไม้แห่งสหประชาชาติ สมัยที่ 9  The Nine Session of the United Nations on Forests : UNFF9 เพื่อสนับสนุนและให้ความร่วมมือในการเฉลิมฉลองและจัดกิจกรรมปีแห่งป่าไม้สากล ระหว่างปี 2554 – 2555 ภายใต้หัวข้อหลัก  ป่าไม้เพื่อประชาชน การดำรงชีพ และการขจัดความยากจน  สำหรับคำตราสัญลักษณ์ปีป่าไม้สากล ในมุมมอง 360 องศา คือ ป่าไม้เป็นแหล่งคุ้มครองป้องกันภัยให้กับมนุษย์ และเป็นที่อยู่อาศัยของพืชและสัตว์ที่มีความหลากหลายทางชีวภาพ เป็นแหล่งอาหาร ยารักษาโรค และน้ำสะอาด และมีบทบาทสำคัญในการรักษาความสมดุลของภูมิอากาศและสิ่งแวดล้อม องค์ประกอบทั้งหมดนี้มีส่วนร่วมในการสื่อความหมายว่า ป่าไม้มีความสำคัญอย่างยิ่งต่อการดำรงชีวิตของมนุษย์กว่า 7 พันล้านคนทั่วโลก

ในการนี้จังหวัดจันทบุรี  จึงขอความร่วมมือจากหน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชน ร่วมจัดกิจกรรมที่เหมาะสมเพื่อให้นานาชาติได้รับรู้และเข้าใจในบทบาทจุดยืนของประเทศไทยในการอนุรักษ์และเสริมสร้างการพัฒนาและการจัดการที่ยั่งยืนสำหรับทรัพยากรป่าไม้ในทุกระดับ  สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักบริหารกลาง กรมป่าไม้ โทรศัพท์ 02 -561 4292 ต่อ 5604   หรือที่  www.forest.go.th.
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