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ม.สงขลานคริทร์หาดใหญ่ ขอเชิญร่วม“งาน ม.อ วิชาการ ประจำปี 2554”ในวันที่ 15-17 สิงหาคม นี้                
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รศ.ดร.วิรัช ชิตตระการ รองอธิการบดีฝ่ายวางแผนและพัฒนา มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ เปิดเผยว่า ด้วยมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ จะจัดกิจกรรมใหญ่ประจำปีของมหาวิทยาลัย ซึ่งจัดต่อเนื่องมาปีนี้เป็นปีที่ 8 ใช้ชื่องานว่า “งาน ม.อ วิชาการ ประจำปี 2554” (PSU OPEN WEEK 2011) ระหว่างวันที่ 15-17 สิงหาคม 2554  ณ ศูนย์ประชุมนานาชาติฉลองศิริราชสมบัติครบ 60 ปี และภายในมหาวิทยาลัยสงขลานคริมทร์ ทั้งนี้การจัดงานดังกล่าวจะเป็นการรวบรวมกิจกรรมที่แสดงบทบาทของมหาวิทยาลัยในการใช้ความรู้ทางวิชาการเพื่อพัฒนาภาคใต้ ซึ่งเป็นที่สนใจของชุมชน กิจกรรมแบ่งออกเป็นหลายรุปแบบ เช่น การจัดงานเกษตรแห่งชาติ งานสัปดาห์วิทยาศาสตร์ งานนิทรรศการตลาดนัดหลักสูตรอุดมศึกษา นิทรรศการผลงานวิจัยและสิ่งประดิษฐ์ ผลงานทางวิชาการเพื่อชุมชนและท้องถิ่น อาทิ ผลงานวิจัยเกี่ยวกับการพัฒนาทรัพยากรในท้องถิ่น ยางพารา ปาล์มน้ำมัน อาหารทะเล การออกร้านจำหน่ายสินค้า และงานประชุมวิชาการของคณะต่างๆ เป็นต้น
“งาน ม.อ วิชาการ”จัดขึ้นเพื่อเป็นการเผยแพร่ความรู้ทางวิชาการและความก้าวหน้าทางเทคโนโลยีในด้านต่างๆ ซึ่งจะเป็นประโยชน์ และเป็นการเปิดโลกทัศน์ สำหรับนักเรียน นักศึกษา ตลอดจนประชาชนทั่วไป  มหาวิทยาลัยสงขลานคริทร์ จึงขอเชิญชวนผู้ที่สนใจ เข้าร่วม งาน ม.อ.วิชาการ ประจำปี 2554   ณ ศูนย์ประชุมนานาชาติฉลองศิริราชสมบัติครบ 60 ปี และมหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตหาดใหญ่ ระหว่างวันที่ 15-17 สิงหาคม2554 นี้ และสามารถสอบถามรายละเอียดได้ที่ งานประชาสัมพันธ์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ โทร. 074-558959 ...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
3 สิงหาคม 2554

