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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com

จังหวัดพัทลุงประกาศผลและถวายโล่เกียรติคุณวัดส่งเสริมสุขภาพดีเด่น ประจำปี 2554

นายแพทย์สาธิต ไผ่ประเสริฐ นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดพัทลุง เปิดเผยว่า สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดพัทลุง มีนโยบายให้หน่วยบริการสาธารณสุขในพื้นที่ดำเนินงานโครงการวัดส่งเสริมสุขภาพ เพื่อการบริหารจัดการวัดให้เอื้อโอกาสในการส่งเสริมสุขภาพ และพัฒนาอนามัยสิ่งแวดล้อมของประชาชนและชุมชนด้วยหลักการ “5 ร.” ได้แก่ ร่มรื่น ร่มเย็น ร่วมสร้างสุข ร่วมจิตวิญญาณ ร่วมพัฒนา และส่งเสริมให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดี จึงจัดประกวดวัดส่งเสริมสุขภาพดีเด่น ประจำปี 2554 เพื่อสนับสนุนและส่งเสริมให้วัดเกณฑ์ประเมินวัดส่งเสริมสุขภาพและมีผลงานดีเด่น ได้รับการยกย่องเชิดชูเป็น “วัดส่งเสริมสุขภาพดีเด่น” โดยได้รับความร่วมมือจากสำนักงานพระพุทธศาสนาและสำนักงานวัฒนธรรมจังหวัด ร่วมเป็นคณะกรรมการในการประกวดครั้งนี้และผลการกวดคือ

รางวัลชนะเลิศ ได้แก่ วัดราษฎร์นุกูล อำเภอควนขนุน รับโล่เกียรติคุณ และเงินรางวัล 10, 000 บาท

รางวัลรองชนะเลิศอันดับ 1 ได้แก่ วัดรัตนวราราม อำเภอบางแก้ว รับโล่เกียรติคุณ และเงินรางวัล   8, 000 บาท

วัดที่ผ่านเกณฑ์การประเมินรับรองวัดส่งเสริมสุขภาพ (ประเมินซ้ำ) จำนวน 3 แห่ง ได้แก่ 
1)วัดล้อ อำเภอควนขนุน   2)วัดลานแซะ อำเภอควนขนุน   3)วัดบางแก้วผดุงธรรม อำเภอบางแก้ว

นายแพทย์สาธิต ไผ่ประเสริฐ ยังกล่าวอีกว่า จากการสำรวจหน่วยบริการสาธารณสุขในพื้นที่ เมื่อต้นปีจำนวนวัดและสำนักสงฆ์ทั้งหมดจำนวน 261 แห่ง ผ่านเกณฑ์วัดส่งเสริมสุขภาพเพียง 87 แห่ง ร้อยละ 33.33 สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดพัทลุง ได้มีนโยบายและสนับสนุนให้หน่วยบริการสาธารณสุขในพื้นที่ดำเนินงานโครงการวัดส่งเสริมสุขภาพให้มีความครอบคลุมเพิ่มขึ้น โดยให้สำรวจข้อมูลพื้นฐาน วางแผนการดำเนินงาน หากวัดใดมีความพร้อมแล้วให้ประเมินรับรองได้เลย เพื่อส่งเสริมให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดีได้อย่างแท้จริงและเท่าเทียมกัน พร้อมกันนี้ได้มีการถวายโล่เกียรติคุณ และเงินรางวัลให้วัดส่งเสริมสุขภาพในการประชุมคณะกรรมการวางแผนประเมินของสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดพัทลุง เมือวันที่ 28 กรกฎาคม 2554 ณ ห้องประชุมขวัญเมือง สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดพัทลุงอีกด้วย
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