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จังหวัดสงขลา จัดการแข่งขัน “สสส.สงขลามาราธอนนานาชาติ” เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ
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นายสุธรรม เดชดี ท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า จังหวัดสงขลา ร่วมกับหน่วยงานต่างๆทั้งภาครัฐละเอกชนดำเนินการจัดการแข่งขัน “สสส.สงขลามาราธอนนานาชาติ” เป็นประจำทุกปี ติดต่อกันมาเป็นเวลา 12 ปีแล้ว ซึ่งในการแข่งขันทุกครั้งประสบความสำเร็จและบรรลุวัตถุประสงค์ที่ตั้งไว้ทุกประการ ทำให้นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทย และชาวต่างชาติรู้จักสงขลามากขึ้น และเป็น Event หนึ่งของการแข่งขันมารธอนระดับนานาชาติ สำหรับในปีนี้เป็นปีที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ภูมิพลอดุลยเดช ทรงพระเจริญพระชนมพรรา 84 พรรษา ในวันที่ 5 ธันวาคม 2554  จังหวัดสงขลา ร่วมกับหน่วยงานต่างๆ ทั้งภาครัฐและเอกชน จัดโครงการ สสส.สงขลามาราธอนนานาชาติเฉลิมพระเกียรติ เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในวันอาทิตย์ที่ 28 สิงหาคม 2554 ณ บริเวณสระบัว แหลมสมิหลา อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา โดยกำหนดจุด เริ่มต้นและเส้นชัย ที่บริเวณสระบัว แหลมสมิหลา เช่นกัน


สำหรับการแข่งขัน“สสส.สงขลามาราธอนนานาชาติ” ในครั้งนี้ แบ่งการแข่งขันออกเป็น 3 ประเภท คือ มาราธอน  ฮาร์ฟมาราธอน และมินิมาราธอน ชิงเงินรางวัลทั้งสิ้นกว่า 1.5 ล้านบาท โดยผู้ที่สนใจเข้าร่วมการแข่งขัน สามารถสมัครและสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสงขลา สนามกีฬาติณสูลานนท์ อ.เมือง จ.สงขลา โทร.074-311573 ...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
3 สิงหาคม 2554

