

   
จังหวัดสตูล  กำหนดจัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ  พระบรมราชินีนาถ  เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๗๙  พรรษา  ๑๒  สิงหาคม  ๒๕๕๔
	นายวินัย  ครุวรรณพัฒน์  ผู้ว่าราชการจังหวัดสตูล  เปิดเผยว่า  จังหวัดสตูลกำหนด        จัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ  พระบรมราชินีนาถ  เนื่องในโอกาสมหามงคล    เฉลิมพระชนมพรรษา  ๗๙  พรรษา  ในวันศุกร์  ที่  ๑๒  สิงหาคม  ๒๕๕๔  เพื่อเฉลิมพระเกียรติและร่วมแสดงออกถึงความจงรักภักดีที่มีต่อพระองค์ท่าน
	กิจกรรมแบ่งออกเป็น  ๒  ช่วง คือ  ช่วงเช้า เวลา ๐๖.๐๐ น.  พิธีทำบุญตักบาตรพระสงฆ์   ณ บริเวณหน้าสำนักงานเทศบาลเมืองสตูล    และช่วงเย็น เวลา  ๑๘.๐๐ น.  จัดพิธีลงนามถวายพระพร,   พิธีถวายเครื่องราชสักการะและจุดเทียนถวายพระพรชัยมงคล  ณ บริเวณสนามหน้าศาลากลางจังหวัดสตูล    สำหรับการแต่งกายเข้าร่วมพิธี     สวมชุดพระราชทานหรือชุดสุภาพ    ผ้าไทย / เสื้อฟ้า  สก. /  เสื้อตราสัญลักษณ์เฉลิมพระเกียรติฯ
	เพื่อให้การจัดงานเป็นไปด้วยความเรียบร้อย  สมเพระเกียรติ  และแสดงออกถึงความจงรักภักดี  จังหวัดสตูลจึงขอเชิญชวนข้าราชการ  พ่อค้า  นักเรียน  นักศึกษา  และพสกนิกร       ทุกหมู่เหล่าในจังหวัดสตูลเข้าร่วมพิธีในวันศุกร์  ที่  ๑๒  สิงหาคม  ๒๕๕๔  ตามกำหนดการดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกัน
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