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จังหวัดสงขลา  จัดแข่งขันวิ่ง สสส. มาราธอนนานาชาติเฉลิมพระเกียรติฯ 84 พรรษา  ชิงเงินรางวัล   1.5  ล้านบาท   วันอาทิตย์ที่  28  สิงหาคม  นี้

  
นายสุธรรม  เดชดี   ท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสงขลา  เปิดเผยกับ ประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา ว่า  จังหวัดสงขลา ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐ และเอกชนในจังหวัดสงขลา   กำหนดจัดการแข่งขันวิ่ง สสส. มาราธอนนานาชาติเฉลิมพระเกียรติฯ  ครั้งที่ 13     ชิงเงินรางวัลรวม หนึ่งล้านห้าแสนบาท  ในวันอาทิตย์ที่  28  สิงหาคม นี้   โดยมีจุดสตาร์ท และเข้าเส้นชัย  ณ  บริเวณสระบัว แหลมสมิหลาสงขลา  การแข่งขันครั้งนี้เป็น EVENT หนึ่งของการแข่งขันมาราธอนระดับนานาชาติ  และเป็นปีที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ทรงเจริญพระชนมพรรษา   84  พรรษา            ในวันที่  5 ธันวาคม 2554      
             สำหรับการแข่งขัน สสส.มาราธอนนานาชาติเฉลิมพระเกียรติฯ ครั้งนี้ แบ่งเป็น 4   ประเภท ได้แก่   ประเภทมาราธอน ระยะทาง   42.2  กิโลเมตร  ฮาล์ฟมาราธอน ระยะทาง  21   กิโลเมตร    มินิมาราธอน ระยะทาง  10.5    กิโลเมตร  และฟันรัน  4   กิโลเมตร ใช้เส้นทางวิ่งที่สวยและเป็นธรรมชาติที่สุด  โดยใช้เส้นทางวิ่งไปตามชายหาด สมิหลาสงขลา มุ่งสู่เกาะยอ  ข้ามสะพานติณสูลานนท์ ซึ่งเป็นสะพานที่ยาวที่สุดในประเทศไทย  นักวิ่งจะได้สัมผัสกับธรรมชาติที่แสนงดงาม  บรรยากาศสองฝั่งทะเลที่แสนบริสุทธ์และสดชื่น   การจัดการแข่งขันทุกครั้งที่ผ่านมาประสบความสำเร็จด้วยดี  ได้รับความสนใจจากนั่งวิ่งทั้งชาวไทย และชาวต่างชาติ เป็นจำนวนมาก ทำให้นักท่องเที่ยวได้รู้จักจังหวัดสงขลามากขึ้น   และปีนี้นับเป็นการวิ่งเฉลิมพระเกียรติฯ  เนื่องในโอกาสปีมหามงคลที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงพระเจริญพระชนมพรรษา ครบ 7 รอบ ในวันที่ 5 ธันวาคม 2554  ด้วย   จึงขอเชิญนักวิ่งร่วมแข่งขัน   สสส.มาราธอนนานาชาติเฉลิมพระเกียรติฯ  ในวันอาทิตย์ที่  28  สิงหาคม นี้   เริ่มปล่อยตัวนักวิ่งตั้งแต่เวลา  04.00 น. เป็นต้นไป
               รับสมัครแล้วตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป ที่ สำนักงานท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดสงขลา  สนามกีฬาติณสูลานนท์ อ.เมือง จ.สงขลา โทรศัพท์ 074- 311573  และเปิดรับสมัครก่อนแข่งขัน ในวันเสาร์ที่  27 สิงหาคม นี้  ตั้งแต่เวลา  09.00 น. – 21.00 น.    ณ บริเวณสระบัวแหลมสมิหลา สงขลา / 
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