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สำนักงานทางหลวงชนบทจังหวัดพัทลุงจัดโครงการรักษ์ทาง รักถิ่น ถนนสวยงาม บนเส้นทาง
ถนนสายพัทลุง ระโนด  เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และ สมเด็จพระนางเจ้า
ฯพระบรมราชินีนาถ และกระตุ้นให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการดูแลถนนหนทาง  ให้มีความป
ลอดภัยและมีภูมิทัศน์สวยงาม
 
นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัด พัทลุง  เป็นประธานเปิดโครงการรักษ์ทาง รักถิ่น ถนนสวยงาม เส้นทางสาย พท. ๕๐๕๐  ถนนเฉลิมพระเกียรติ ๘๐   พรรษา  ๕ ธันวาคม  ๒๕๕๐  อำเภอควนขนุนจังหวัดพัทลุง   โดยมีหัวหน้าส่วนราชการ  ผู้นำท้องถิ่น  นักเรียนนักศึกษา และประชาชนเข้าร่วมโครงการเป็นจำนวนมาก 
 
ทั้งนี้โดยนายวิชัย  ภู่สกุลขจร  ผู้อำนวยการสำนักงานทางหลวงชนบทจังหวัดพัทลุง กล่าวว่า
โครงการรักษ์ทาง รักถิ่น ถนนสวยงาม เป็นโครงการที่กรมทางหลวงชนบท มีแนวคิดในการบูรณาการการ
ทำงานร่วมกันระหว่างภาครัฐกับภาคประชาชน โดยการให้ประชาชนเข้ามามีบทบาทในการมีส่วนร่วมใน
การบำรุงรักษาทางโดยเฉพาะบริเวณที่ผ่านชุมชน เพื่อเป็นการสร้างความรับผิดชอบร่วมกันระหว่าง
ภาครัฐและชุมชน และเพื่อกระตุ้นให้เกิดความรัก ความหวงแหนในเส้นทางดังกล่าว รวมทั้งสร้างความ
ปลอดภัยให้กับชุมชนอย่างยั่งยืน โดยการถ่ายทอดองค์ความรู้ทั้งภาคทฤษฎีและภาคปฏิบัติ แก่ชาวบ้าน
ถึงพื้นที่ตามนโยบายทางหลวงชนบทพบประชาชน เพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์ การให้บริการประชาชน 
และการแลกเปลี่ยนความคิดเห็นซึ่งกันและกัน รวมทั้งเพื่อเป็นการจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ
พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสปีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๘๔  พรรษา วันที่  
๕  ธันวาคม  ๒๕๕๔  และเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ในโอกาสเฉลิมพระ
ชนมพรรษา วันที่  ๑๒  สิงหามหาราชินี
 
ในการนี้นายพิสิษฐ  บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง   พร้อมด้วยผู้เข้าร่วมโครงการ ได้ร่วมกันปลูกไม้ดอก ไม้ประดับและปรับปรุงพื้นที่สองข้างทางให้ถนนและ ทัศนียภาพบริเวณรอบ ๆ เกิดความสวยงามแก่ผู้ที่สัญจรไปมา ซึ่งถนนสายดังกล่าว เป็นถนนยกระดับ มีความยาวมากที่สุดในประเทศไทยเชื่อมต่อระหว่างตำบลพนางตุง อำเภอควนขนุน  จังหวัดพัทลุง กับอำเภอระโนดจังหวัดสงขลา เป็นถนนที่มีบรรยากาศสวยงาม เป็นสถานที่ท่องเที่ยวสำคัญของจังหวัดพัทลุง  
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๖ สิงหาคม ๒๕๕๔
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