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พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ สมเด็จพระนางเจ้า ฯ พระบรมราชินีนาถและพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ พระราชทานพวงมาลาวางหน้าหีบศพ อส.มนัส  แววภักดี  ยังความปลาบปลื้มและสำนึก
ในพระกรุณาคุณแก่ครอบครัวอย่างหาที่สุดมิได้

       
วันนี้ (6 ส.ค. 54)  เวลา 15.00 น. พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงพระกรุณาโปรดเกล้า
โปรดกระหม่อมให้  นายธนน เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นผู้แทนพระองค์อัญเชิญ
พวงมาลาพระราชทานจากพระบาทพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้า ฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ ทุกพระองค์ วางหน้าหีบศพ อส.มนัส  แววภักดี  
สมาชิกอาสารักษาดินแดน  สังกัดกองอาสารักษาดินแดนอำเภอศรีสาคร จังหวัดนราธิวาส  ซึ่งเสียชีวิตเนื่องจากถูกคนร้ายกราดยิงระหว่างปฏิบัติหน้าที่ ณ ป้อมจุดตรวจพนาทิพย์  เขตเทศบาลตำบลศรีสาคร   เมื่อวันที่ 2 สิงหาคม 2554 ที่ผ่านมา     ซึ่งขณะนี้ครอบครัวได้ตั้งศพบำเพ็ญกุศล ณ อาคารเฉลิมพระเกียรติ 72 พรรษา วัดศรีสาคร อำเภอศรีสาคร  จังหวัดนราธิวาส  โดยการจัดพิธีในวันนี้มีข้าราชการ ทหาร ตำรวจ และประชาชนร่วมในพิธีจำนวนมาก   ยังความปลาบปลื้มมายังครอบครัว และญาติมิตรของ 
อส.มนัส  แววภักดี  อย่างหาที่สุดมิได้
อส.มนัส  แววภักดี  เป็นบุตรของนายอำนวย  แววภักดี  และนางสมจิตร  สีแดง  เกิดเมื่อวันที่ 
11 สิงหาคม 2531  ปัจจุบันอายุ 23 ปี ภรรยาคือ อส.สุกัญญา  แววภักดี  เป็น สมาชิก อาสารักษาดินแดนสังกัดกองอาสารักษาดินแดนอำเภอศรีสาคร จังหวัดนราธิวาส  เช่นกัน  มีบุตรหนึ่งคนคือ เด็กชายรุ่งตะวัน  แววภักดี  อายุ 4 ขวบ  ปัจจุบันเรียนอยู่ชั้นอนุบาล 1  โรงเรียนอนุบาลรือเสาะ อำเภอรือเสาะ จังหวัดนราธิวาส
 สำหรับพิธีพระราชทานเพลิงศพของ อส.มนัส  แววภักดี  กำหนดจัดพิธีในวันที่ 8 สิงหาคม 2554   เวลา 14.00 น.  ณ เมรุวัดศรีสาคร อำเภอศรีสาคร  จังหวัดนราธิวาส
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