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มหาวิทยาลัยทักษิณ  วิทยาเขตพัทลุง  ร่วมกับจังหวัดพัทลุง    ขอเชิญเที่ยวงานทักษิณวิชาการ-งานเกษตรแฟร์  ครั้งที่  7  “เกษตรยั่งยืน  ฟื้นฟูภูมิปัญญา  แก้ปัญหาวิกฤตโลก”  ณ  มหาวิทยาลัยทักษิณ  วิทยาเขตพัทลุง
อาจารย์  ดร.วัลลภา  คชภักดี  รองอธิการบดี  ปฏิบัติหน้าที่แทนอธิการบดีมหาวิทยาลัยทักษิณ  เปิดเผยว่า  มหาวิทยาลัยทักษิณ  วิทยาเขตพัทลุง  ร่วมกับจังหวัดพัทลุง  และองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง  กำหนดจัดงานทักษิณวิชาการ-งานเกษตรแฟร์  ครั้งที่  7  “เกษตรยั่งยืน  ฟื้นฟูภูมิปัญญา  แก้ปัญหาวิกฤตโลก”  ระหว่างวันที่  22-28  สิงหาคม  2554  ณ  มหาวิทยาลัยทักษิณ  วิทยาเขตพัทลุง  อำเภอป่าพะยอม  จังหวัดพัทลุง  โดยมีวัตถุประสงค์       เพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็น  ความรู้  ประสบการณ์ระหว่างเกษตรกร  นิสิตและนักวิชาการ  กิจกรรมภายในงานประกอบด้วย    นิทรรศการโครงการตามแนวพระราชดำริฯ  ในพื้นที่ภาคใต้    นิทรรศการโครงการสายใยรักแห่งครอบครัว    การแข่งขันประชันมโนราห์ชิงถ้วยพระราชทานสมเด็จพระเทพรัตราชสุดาฯ  สยามกุมารี                   พบกับทุ่งทานตะวันแห่งภาคใต้    นิทรรศการวิชาการจากภาครัฐและเอกชนกว่า  50  หน่วยงาน    นิทรรศการเปิดบ้านแนะนำมหาวิทยาลัยทักษิณ    การประชุมบรรยายทางวิชาการ   การประกวดแข่งขัน  สาธิต  และแปลงสาธิตด้านการเกษตรครบวงจร  การจำหน่ายสินค้า  OTOP  ผลิตภัณฑ์จากชุมชนมากมาย    จึงขอเชิญชวนประชาชนเที่ยวงานทักษิณวิชาการ-งานเกษตรแฟร์  ครั้งที่  7  “เกษตรยั่งยืน  ฟื้นฟูภูมิปัญญา  แก้ปัญหาวิกฤตโลก”   ระหว่างวันที่  22-28  สิงหาคม  2554  ณ  มหาวิทยาลัยทักษิณ  วิทยาเขตพัทลุง  อำเภอป่าพะยอม  จังหวัดพัทลุง  
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                                                                                              สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา










