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จันทบุรีจัดคอนเสริต์ ชาวจันท์รวมใจ เทิดไท้องค์ราชินี

จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับชมรมคนรักเสียงเพลงจันทบูร จัดคอนเสริ์ต ชาวจันท์รวมใจ    เทิดไท้องค์ราชินี เทิดพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสเฉลิมพระชนมพรรษา 12 สิงหาคม 2554 


เย็นวานนี้ ( 10 ส.ค. 54 ) ที่ โรงแรมเคพีแกรนด์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี นายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี พร้อมด้วยนางชุลี ศรียะพันธ์ นายกเหล่ากาชาดจังหวัดจันทบุรี ได้นำหัวหน้าส่วนราชการ หัวหน้าหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ประธานชมรม กลุ่มพลังมวลชน ร่วมงานคอนเสริ์ต ชาวจันท์รวมใจ เทิดไท้องค์ราชินี เพื่อเทิดพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสเฉลิมพระชนมพรรษา 12 สิงหาคม 2554  หารายได้ในการจัดทำตราสัญลักษณ์เฉลิมพระเกียรติ์ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ประดับอัญมณี เพื่อทูลเกล้าถวายในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554 โดยการแสดงคอนเสิร์ตครั้งนี้ มี ศิลปินนักร้องรับเชิญระดับแนวหน้าของประเทศร่วมร้องเพลงจำนวนมาก อาทิ สุเทพ วงศ์กำแหง  มนูญ เทพประทาน  ทิพวัลย์ ปิ่นภิบาล  รุ่งฤดี แพ่งผ่องใส  เทพชัย  ไอยรา และดาวใจ ไพจิตร นอกจากนี้ยังมีนักร้องกิตติมศักดิ์จากจังหวัดจันทบุรีที่เป็นหัวหน้าส่วนราชการและตัวแทนองค์กรภาคเอกชน นักธุรกิจ ร่วมร้องเพลงหลายท่าน
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