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ผู้บังคับกองพันทหารช่างที่ ๔๐๒  ค่ายอภัยบริรักษ์  จังหวัดพัทลุง  นำกำลังพล และครอบครัว ร่วมปลูกต้นไม้ เฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ  ในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๑๒ สิงหาคม  ๒๕๕๔
   วันนี้ (๑๑ ส.ค. ๕๔ ) พันเอกอนุวัฒน์  ธรรมจักษ์  ผู้บังคับกองพันทหารช่างที่ ๔๐๒  ค่ายอภัยบริรักษ์  จังหวัดพัทลุง  ได้นำกำลังพล และครอบครัว ร่วมปลูกต้นไม้  เฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ  เนื่องในมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๑๒  สิงหาคม  ๒๕๕๔   ณ บริเวณสวนป่า กองพันทหารช่างที่ ๔๐๒   ค่ายอภัยบริรักษ์  อำเภอศรีนครินทร์  จังหวัดพัทลุง  
                สำหรับต้นไม้ที่ปลูกในครั้งนี้ ประกอบด้วย ต้นราชพฤกษ์  มะฮอกกานี  และพันธุ์ไม้พื้นเมือง  เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคล วันเฉลิมพระชนมพรรษา  ๑๒ สิงหามหาราชินี   นอกจากนี้ เพื่อสร้างจิตสำนึกให้กำลังพล และประชาชน  ได้ตระหนักถึงความสำคัญของป่าไม้  ซึ่งจะได้ร่วมกันอนุรักษ์ป่าไม้  อันเป็นทรัพยากรธรรมชาติที่มีความสำคัญต่อสิ่งมีชีวิต และเป็นทรัพยากรที่มีค่าของประเทศ 
---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๑๑ สิงหาคม ๒๕๕๔
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