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ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัดพัทลุงจัดโครงการประชุมชี้แจง เพื่อให้นายจ้างและลูกจ้างมีความ
เข้าใจตรงกัน ในการบังคับใช้ประกาศอัตราค่าจ้างตามมาตรฐานฝีมือแรงงาน

ที่โรงแรมชัยคณาธาณี อำเภอเมือง จังหวัดพัทลุงวันนี้(๑๑ ส.ค.๕๔) 
นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง 
เป็นประธานโครงการประชุมชี้แจงเพื่อสร้างความเข้าใจเกี่ยวกับประกาศอัตราค่าจ้างตามมาตรฐานฝีมือแรงงาน  ซึ่งศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานจังหัดพัทลุง ได้จัดให้มีขึ้นเพื่อทำความเข้าใจเกี่ยวกับประกาศอัตราค่าจ้างตามมาตรฐานฝีมือ ให้แก่  ผู้ประกอบกิจการ นายจ้าง  ลูกจ้าง  แรงงานทั่วไป และเจ้าหน้าที่ในสังกัดกระทรวงแรงงาน   ในการปฏิบัติตามประกาศอัตราค่าจ้างตามมาตรฐานฝีมือ  ซึ่งมีผลบังคับใช้แล้วเมื่อวันที่ ๒๘ กรกฎาคม  ๒๕๕๔ ในกลุ่มสาขาอาชีพ ช่างเครื่องกล  ภาคบริการ  ไฟฟ้า  อิเล็กทรอนิกส์  และคอมพิวเตอร์ จำนวน  ๑๑   สาขาอาชีพ และอีก  ๑๑ สาขาอาชีพ จะมีผลบังคับใช้ในวันที่ ๖ ตุลาคม  ๒๕๕๔  ได้แก่  กลุ่มสาขาอาชีพช่างอุตสาหกรรม  กลุ่มสาขาอาชีพช่างก่อสร้าง และกลุ่มสาขาอาชีพช่างอุตสาหกรรมศิลป์  รวมทั้งสิ้น ๒๒ สาขาอาชีพ ซึ่งมีอัตราเริ่มต้นตั้งแต่วันละ  ๒๕๐  บาท ถึงอัตราวันละ ๖๙๐ บาท  โดยแตกต่างกันในแต่ละสาขาและระดับ โดยใช้มาตรฐานฝีมือแรงงานแห่งชาติเป็นเกณฑ์วัดค่าทักษะฝีมือความรู้  และความสามารถ ซึ่งแรงงานสามารถเข้ารับการทดสอบความรู้ได้ที่ศูนย์พัฒนาฝีมือของทุกจังหวัด
 
ในการนี้นายพิสิษฐ  บุญช่วง  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ได้เน้นย้ำให้ผู้เกี่ยวข้อง ทำความเข้าใจเกี่ยวกับข้อกฎหมายดังกล่าว  เพื่อเป็นแนวทางปฏิบัติที่ถูกต้อง ซึ่งประโยชน์ที่นายจ้างจะได้รับ คือ  ได้บุคลากรที่มีทักษะฝีมือ  มีทัศนคติที่ดีต่อการทำงาน สามารถกำหนดค่าจ้างให้ผู้ที่ผ่านการทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงาน และบรรจุงานได้ถูกต้องตามอัตราค่าจ้างขั้นต่ำและลดการพิพาทแรงงาน  ส่วนลูกจ้างสามารถเลื่อนตำแหน่งและเงินเดือนให้สูงขึ้นตามระดับฝีมือ สู่เส้นทางความก้าวหน้าในสาขาอาชีพของตนเองได้ดียิ่งขึ้น
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๑๑ สิงหาคม ๒๕๕๔
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