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จันทบุรีประชุมเตรียมความพร้อมเป็นเจ้าภาพประชุม กาชาดภาค 3

สำนักงานกาชาดจังหวัดจันทบุรีจัดประชุมเตรียมความพร้อมการประชุมใหญ่คณะกรรมการเหล่ากาชาดภาค 3 คาดมีสมาชิกเหล่ากาชาดร่วมประชุมกว่า 400 คน

วันนี้ ( 16 ส.ค.54 ) ที่ ห้องประชุมสำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดจันทบุรีนางชุลี ศรียะพันธ์ นายกเหล่ากาชาดจังหวัดจันทบุรีเป็นประธานการเตรียมความพร้อม ในการจัดประชุมใหญ่คณะการเหล่ากาชาดจังหวัดภาค 3 ที่จังหวัดจันทบุรีได้รับเกียรติเป็นเจ้าภาพจัดประชุม โดยกำหนดประชุมในวันจันทร์ที่ 29 สิงหาคม 2554 ณ โรงแรมเคพีแกรนด์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี ซึ่งจะมีสมาชิกเหล่ากาชาดจากภาคตะวันออกประกอบด้วยเหล่ากาชาดจังหวัดชลบุรี ฉะเชิงเทรา ระยอง ตราด ปราจีนบุรี สระแก้ว และจังหวัดจันทบุรี ประมาณ 400 คน เข้าร่วมประชุม โอกาสนี้ ท่านแผน วรรณเมธี เลขาธิการสภากาชาดไทย เป็นประธานในการประชุมใหญ่ กาชาดภาค 3 พร้อมทั้งบรรยายพิเศษ นอกจากนี้ยังมี นางระเบียบรัตน์ พงษ์พานิช นายกสมาคมเสริมสร้างครอบครัวให้อบอุ่นและเป็นสุข ร่วมเป็นวิทยากรบรรยายพิเศษ ก่อนที่จะสรุปเสนอผลงานของเหล่ากาชาด 7 จังหวัดภาคตะวันออก และประชุมตามวาระต่าง ๆ  
***************************
จรัล บรรยงคเสนา/ภาพ/ข่าว ( 16 ส.ค. 54 )
ธเนศ  เธียรนันทน์/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ.   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








