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โครงการสืบสานศิลป์ถิ่นโนรา จังหวัดพัทลุงจัดพิธีถวายเครื่องราชสักการะสดุดีเฉลิมพระเกียรติและจุดเทียนชัยถวายพระพรชัยมงคล สมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถ ในโอกาสเฉลิมพระชนมพรรษา
 
พิธีดังกล่าวจัดขึ้นที่วัดท่าแค  ตำบลท่าแค  อำเภอเมืองพัทลุง เมื่อช่วงคำวันที่ ๑๓  สิงหาคม  ๒๕๕๔  โดยนายนิพิฎฐ์  อินทรสมบัติ  สมาชิกสภาผู้แทนราษฎรเขต ๒ จังหวัดพัทลุง เป็นประธานในพิธี เปิดกรวยดอกไม้และวางพานพุ่มดอกมะลิ ถวายราชสักการะหน้าพระสาทิสลักษณ์สมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินี กล่าวคำ ราชสดุดีถวายพระพร จุดเทียนชัยถวายพระพร และร่วมกันร้องเพลงสรรเสริญพระบารมีและเพลงสดุดีมหาราชาร่วมกัน
จากนั้นได้มีการรำถวายพระพรโดยนักศึกษาจากวิทยาลัยนาฏศิลป์พัทลุง และการแสดงบนเวทีของนักเรียนจากโรงเรียนท่าแคจำนวน ๒ ชุดประกอบด้วยชุดแสดงรำ สี่ภาค  และ การรำมโนรา  พร้อมกับการแสดงอื่น ๆ เช่น หนังตะลุงเป็นต้น
 ทั้งนี้สำหรับโครงการสืบสานศิลป์ถิ่นโนราจังหวัดพัทลุง  เป็นโครงการที่ได้รับการสนับสนุนด้านงบประมาณจากกระทรวงวัฒนธรรม เพื่ออนุรักษ์และส่งเสริมศิลปวัฒนธรรมท้องถิ่นของพัทลุง  โดยเฉพาะมโนราห์ซึ่งเชื่อว่ามีถิ่นกำเนิดที่จังหวัดพัทลุง  และมีความเกี่ยวข้องกับวัดท่าแค  ซึ่งเมื่อถึงเดือน ๖ ของทุกปีเหล่าบรรดาเชื้อสายศิลปินมโนราห์มากจะเข้าพิธี มโนราโรงครูกันที่วัดท่าแค  เพื่อไหว้ครู หรือ เซ่นสรวงดวงวิญญาณของครูบาอาจารย์ผู้ล่วงลับ เพื่อให้คุ้มครองตนเองและครอบครัวและ เพื่อความเป็นสิริมงคล
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๑๔ สิงหาคม ๒๕๕๔
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