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จังหวัดพัทลุงประชุมคณะกรรมการสรรหาคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจังหวัดพัทลุง 
เพื่อคัดเลือกบุคคลผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือกเป็นคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจังหวัด
              ที่ห้องประชุมสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้ง ประจำจังหวัดพัทลุง  ชั้น ๒  ศาลากลางจังหวัดพัทลุงหลัง
เดิมวันนี้(๑๖ ส.ค.๕๔) นายประดิษฐ์  ทิพย์สุมาลัย  ปลัดจังหวัดพัทลุงเป็นประธานการประชุมคณะกรรมการสรรหา
คณะกรรมการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจังหวัดพัทลุง 
             วาระการประชุมเป็นการพิจารณาคัดเลือกบุคคลผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือกเป็น กกต.ท้องถิ่น  ซึ่งได้มีการรับ
สมัครเพื่อเข้ารับการคัดเลือกเป็น กกต.ท้องถิ่น ได้แก่  เทศบาลตำบลท่ามะเดื่อ อำเภอบางแก้ว เทศบาลตำบลป่าบอน
 อำเภอป่าบอน เทศบาลตำบลปากพะยูน  อำเภอปากพะยูน องค์การบริหารส่วนตำบลเกาะเต่า  อำเภอป่าพะยอม และ
องค์การบริหารส่วนตำบลวังใหม่ อำเภอป่าบอน ในระหว่างวันที่ ๑ – ๘ สิงหาคม ๒๕๕๔  ที่ผ่านมา ทั้งนี้ สำนักงาน
คณะกรรมการการเลือกตั้งประจำจังหวัดพัทลุง และคณะอนุกรรมการสรรหา กกต.ท้องถิ่น ได้ตรวจสอบคุณสมบัติ
เรียบร้อยแล้ว ปรากฏว่าผู้สมัครทุกคนมีคุณสมบัติครบถ้วนและ ไม่มีลักษณะต้องห้าม ยกเว้นผู้สมัครเข้ารับการคัดเลือก
ขององค์การบริหารส่วนตำบลวังใหม่ ๑ ราย คือ นายยรรยง  ศิริรัตน์  เจ้าพนักงานปกครองชำนาญการ ขาดคุณสมบัติ
เนื่องจากไม่เป็นผู้มีสิทธิเลือกตั้งในจังหวัดพัทลุง แต่มีเพียงเทศบาลตำบลปากพะยูนเท่านั้นที่มีผู้สมัครเกิน จำนวน  ๘  
คน จากนั้นคณะกรรมการที่เกี่ยวข้องได้ลงคะแนนลับ  และได้มีการประกาศผลคะแนนของผู้สมัคร  เพื่อทำการเสนอชื่อ
คัดเลือกเป็นคณะกรรมการการเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจังหวัดพัทลุงต่อไป

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๑๖ สิงหาคม  ๒๕๕๔
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