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ทูตยูเอ็น ตรวจเยี่ยมและดูงานการป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์ในจังหวัดสงขลา


วันนี้(17 ส.ค) ที่ห้องประชุม CEO ศาลากลางงจังหวัด อ.เมือง จ.สงขลา Ms.จอย เนโกซิ อีเซโล ผู้เสนอรายงานพิเศษเกี่ยวกับการค้ามนุษย์แห่งสหประชาชาติ (ยูเอ็น) โดยเฉพาะผู้หญิงและเด็ก ได้เข้าประชุมหารือ กับนายวิญญู ทองสกุลผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา โดยมีหน่วยงานด้านความมั่นคง และส่วนราชการที่ดูแลด้านการค้ามนุษย์ในจังหวัดสงขลา เข้าร่วมการประชุม ซึ่งผู้แทนยูเอ็น ซึ่งประเด็นที่ได้มีการหารือในที่ประชุมคือ ประเด็นด้านกรอบกฎหมายการป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์ การดำเนินการทางยุติธรรม นโยบายการแก้ไขปัญหา การทุจริตคอรัปชั่น กลไกการคัดแยกและคุ้มครองผู้เสียหายจากการค้ามนุษย์ การค้ามนุษย์ในแรงงานนอกระบบ ความร่วมมือกับภาคประชาสังคม การค้าบริการทางเพศ และความร่วมมือระหว่างประเทศเพื่อแก้ปัญหาในระดับต่างๆ โดยได้มีการยกกรณีตัวอย่างการช่วยเหลือ ผู้ตกเป็นเหยื่อการค้าประเวณี 41 ราย ที่ อ.สะเดา เมื่อวันที่ 29 กรกฎาคมที่ผ่านมา ซึ่งสามารถจับผู้ต้องได้ 5 คน โดยผู้แทนยูเอ็น ได้เสนอแนวทางแก้ปัญหา คือต้องมีการตรวจสอบและตรวจค้นแหล่งค้ามนุษย์ที่อยู่ในรูปแบบต่างๆ แม้จะยังไม่มีการร้องเรียนก็ตาม เพื่อป้องกันการค้ามนุษย์ไม่ว่าจะเป็นด้วยความเต็มใจหรือถูกบังคับ เพราะการค้ามนุษย์เป็นธุรกิจที่ผิดกฎหมาย รวมทั้งการนำหญิงต่างด้าวที่ส่วนใหญ่หลบหนีเข้าเมืองมาค้าประเวณี รวมถึงการให้ชาวมาเลเซียและสิงคโปร์มาดำเนินการเป็นเจ้าของกิจการ ย่อมผิดกฎหมายทั้งสิ้น และประเด็นที่สองคือ บัญชีของกลางที่เจ้าของแหล่งค้ามนุษย์ทั้ง 2 แห่งระบุว่าจ่ายให้กับ “ตำรวจ” และ “ฝ่ายปกครอง” ต้องหาให้ได้ว่าใครเป็นผู้รับเงินจากเจ้าของกิจการเหล่านั้น

      

นายวิญญู ทองสกุลผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยแนวทางการแก้ไขการค้ามนุษย์ในจังหวัดสงขลาว่า ทางจังหวัดสงขลาเองได้เล็งเห็นความสำคัญถึงเรื่องนี้เป็นอย่างมาก โดยมีการร่วมมือกันในทุกๆหน่วยงานเพื่อเข้ามาดูแล ไม่ว่าจะเป็นหน่วยงานด้านความมั่นคง หน่วยงานเอกชน และกลุ่มเอ็นจีโอในพื้นที่ ซึ่งได้มีการออกมาตรการต่างๆ อีกทั้งแต่งตั้งคณะกรรมการเกี่ยวกับการป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์จังหวัดสงขลา ซึ่งมีผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธาน และได้มีการดำเนินการไปแล้วหลายๆด้านเช่น เพิ่มความเข้มงวดในการตรวจสอบบุคคลที่เข้า-ออกประเทศไทย รวมถึงตรวจสอบความสัมพันธ์ระหว่างการนำเด็กและผู้ปกครองที่เข้าออกประเทศ เพื่อป้องกันการค้าเด็ก ให้หน่วยงานที่มีหน้าที่รับผิดชอบ ออกตรวจสถานบริการต่างๆเพื่อป้องกันมิให้มีการกระทำผิดกฎหมาย ตาม พ.ร.บ ป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์ และเกี่ยวกับการออกใบอนุญาตแก่สถานบริการ เพื่อตรวจสอบว่าได้ดำเนินตามใบอนุญาตหรือไม่ มีการประชาสัมพันธ์ให้หน่วยงานที่รับผิดชอบประชาชนทั่วไปและสถานบริการต่างๆทราบถึง พ.ร.บ ป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์ เพื่อเฝ้าระวังและหากพบเห็นจะได้แจ้งมายังหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อดำเนินการช่วยเหลือ และได้มีการบูรณาการแผนปฏิบัติงานร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์ในจังหวัดสงขลาเพื่อนำมาใช้ทำงานอย่างมีประสิทธิภาพ 



สำหรับข้อมูลและสถิติการให้ความช่วยเหลือผู้ตกเป็นเหยื่อการค้ามนุษย์ในจังหวัดสงขลานั้น เมื่อปี 2553 มีจำนวนทั้งสิ้น 88 คน และปีนี้ตั้งแต่เดือนมกราคม 2554 จนถึงปัจจุบัน มีจำนวนทั้งสิ้น 50 คน ซึ่งผู้ตกเป็นเหยื่อการค้ามนุษย์ส่วนใหญ่ จะเป็นผู้ที่ถูกนำมาค้าประเวณี และเป็นแรงงานภาคการประมง...  

วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
17 สิงหาคม 2554
