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ศอ.บต.ปล่อยคาราวานน้ำใจ มอบอิทผาลัมให้กับผู้ป่วยในโรงพยาบาล ใน จชต. เนื่องในโอกาสเดือนรอมฎอน

วันนี้ 18 ส.ค.54 ที่บริเวณหน้าอาคารอเนกประสงค์ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ประธานพิธีปล่อยรถคาราวานน้ำใจ ศอ.บต. ห้วงเทศกาลเดือนรอมฎอน  เพื่อสร้างขวัญและให้กำลังใจแก่พี่น้องประชาชนซึ่งเป็นผู้ป่วยในโรงพยาบาล 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ และ 4 อำเภอจังหวัดสงขลา โดยมอบอิทผาลัม จำนวน 4,000 กล่อง โดยมีเจ้าหน้าที่ของ ศอ.บต.จากทุกสำนักเป็นตัวแทนส่งมอบพร้อมกันทุกโรงพยาบาล จำนวน 9 ทีมแบ่งสายทุกจังหวัด ด้วยรถคาราวาน จำนวน 9 คันสู่พื้นที่ 37 อำเภอ 

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า เนื่องในห้วงเทศกาลเดือนรอมฎอน เดือนแห่งการถือศีลอดของพี่น้องมุสลิม  ซึ่งเป็นหลักปฏิบัติทางศาสนาอิสลาม  ศอ.บต. ได้ส่งเสริมและสนับสนุนกิจกรรมเนื่องในเดือนรอมฎอน คือ มอบกระติกน้ำร้อนให้กับมัสยิดทุกแห่งใน 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ มอบซองบรรจุยา แนะนำการใช้ยาในห้วงเทศกาลเดือนรอมฎอน สำหรับผู้รับบริการตามโรงพยาบาลทุกแห่งในพื้นที่ ออกอากาศรายการทีวีรอมฎอนการีม ทางสถานีโทรทัศน์ ช่อง 5 ช่วงเวลา 04.00 – 05.00 น. ตลอดห้วงเดือนรอมฎอน  และจัดทำการ์ดอิดิ้ล    ฟิตตรี เพื่ออำนวยพร เนื่องในเทศกาลวันฮารีรายอ แก่ผู้นำศาสนา ผู้นำชุมชน ผู้นำท้องถิ่น หัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ ผู้ทรงคุณวุฒิ และเครือข่าย เครือญาติของครอบครัว ศอ.บต. จำนวน 10,000 ใบ ซึ่งขณะนี้กำลังดำเนินการจัดพิมพ์และจะทำการส่งถึงบุคคลกลุ่มเป้าหมายภายในสัปดาห์หน้า
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี รายงาน
18 สิงหาคม 2554  
