ศอ.บต.ปล่อยคาราวานน้ำหวานน้ำใจมอบ อินทผลัม ๔,๐๐๐ กล่อง แก่ ผู้ป่วยในโรงพยาบาลในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ช่วงละศีลอด

ที่บริเวณลานอเนกประสงค์ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ นายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้เป็นประธานในการปล่อยคาราวานรถยนต์ จำนวน ๙ คัน สู่พื้นที่ ๓๗ อำเภอ ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ เพื่อนำอินทผลัม จำนวน ๔,๐๐๐ กล่อง ไปมอบแก่ผู้ป่วยที่อยู่ในโรงพยาบาลเพื่อใช้ในช่วงเทศกาลเดือนรอมฎอน

นายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า สำหรับในวันนี้ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้จัดส่งคาราวานน้ำใจนำอินทผลัมไปมอบแก่ผู้ป่วยตามโรงพยาบาลทุกแห่งในพื้นที่ ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ และ ๔ อำเภอของจังหวัดสงขลา เพื่อเป็นการสร้างขวัญกำลังใจแก่พี่น้องประชาชน ที่ปฏิบัติศาสนกิจในช่วงเดือนรอมฎอน นอกจากนี้ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนใต้ ยังได้จัดกิจกรรมสนับสนุนในกิจการศาสนาอิสลาม ภายใต้โครงการรอมฎอนสัมพันธ์ เดือนแห่งความสันติสุข โดยมีการมอบกระติกน้ำร้อนชนิดพิเศษให้มัสยิดต่างๆ ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ จำนวน ๒,๓๘๐ มัสยิด เพื่อใช้ในการประกอบศาสนกิจ การจัดรายการวิทยุเพื่อให้ความรู้ด้านศาสนาอิสลาม การมอบหมายให้บัณฑิตอาสาไปพบปะพูดคุยกับผู้นำศาสนาและประชาชนเพื่อสอบถามถึงปัญหาและความต้องการของประชาชน รวมทั้ง มอบซองบรรจุยาพร้อมคำแนะนำการใช้ยาแก่ผู้ปฏิบัติศาสนกิจในห้วงเทศกาลเดือนรอมฎอนอีกด้วย
-------------------------------------------------ปล่อยสัมภาษณ์------------------------------------------------
(นายภาณุ  อุทัยรัตน์)
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