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กรมอนามัย โดยศูนย์อนามัยที่ 12 ยะลา เตือนพ่อ แม่ผู้ปกครอง ที่มีเด็กอายุต่ำกว่า 5 ปี ระวังโรคมือ เท้า ปาก หลังพบว่า เริ่มมีผู้ป่วยเพิ่มมากขึ้น พร้อมแนะวิธีป้องกันโรค

นายแพทย์บุญยง  รุจิราวรรณ ผู้อำนวยการศูนย์อนามัยที่ 12 ยะลา เปิดเผยว่า กระทรวงสาธารณสุข มีความห่วงใยกลุ่มเด็กอายุตำกว่า 5 ปีป่วยเป็นโรคมือ เท้า ปาก หลังมีรายงานการระบาดของโรคมือเ ท้า ปากในประเทศเวียดนาม ส่วนสถานการณ์โรคมือ เท้า ปาก ในประเทศไทย จากข้อมูลการเฝ้าระวังโรคของสำนักระบาดวิทยา ตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม – 25 กรกฎาคม2554จาก76 จังหวัด พบผู้ป่วย6,042 ราย เสียชีวิต 1 ราย ส่วนใหญ่พบในเด็กอายุต่ำกว่า 5 ปี ขณะนี้พบว่าเริ่มมีผู้ป่วยมากขึ้น   การติดต่อของโรคนี้ เกิดจากเชื้อไวรัสเข้าสู่ร่างกายทางปากโดยตรง เชื้อจะติดมากับมือ ภาชนะที่ใช้ร่วมกัน เช่น ช้อน แก้วน้ำ หรือของเล่น ที่ปนเปื้อนน้ำมูก น้ำลาย น้ำจากตุ่มพอง หรืออุจจาระ   ผู้ติดเชื้อส่วนใหญ่มักไม่แสดงอาการป่วย หรืออาจพบอาการเพียงเล็กน้อย เช่น มีไข้ ปวดศีรษะ คลื่นไส้ ปวดเมื่อย เป็นต้น โดยจะมีอาการดังกล่าวอยู่ 3 – 5 วันแล้วหายได้เอง หรือมีไข้ ร่วมกับตุ่มพองเล็กๆ เกิดขึ้นที่ผิวหนังบริเวณฝ่ามือ ฝ่าเท้า และในปากบริเวณเพดานอ่อน ลิ้น กระพุ้งแก้ม เป็นสาเหตุให้เด็กไม่ดูดนม ไม่กินอาหาร ในบางรายอาจไม่พบตุ่มพองแต่อย่างใด แต่บางรายจะมีอาการรุนแรงจากโรคแทรกซ้อน จนอาจเสียชีวิตได้ 
ควรปฏิบัติดังนี้ :

· พ่อแม่ผู้ปกครอง ควรแนะนำสุขอนามัยส่วนบุคคลแก่บุตรหลาน และผู้ดูแลเด็ก เช่น การล้างมือให้สะอาดทุกครั้งก่อนเตรียมอาหารหรือก่อนรับประทานอาหาร และหลังขับถ่าย  การใช้ช้อนกลาง หลีกเลี่ยงการใช้แก้วน้ำหรือหลอดดูดน้ำร่วมกัน ควรให้เด็กอยู่ในที่ที่มีการระบายอากาศที่ดี ไม่พาเด็กเล็กไปในชุมชนสาธารณะ เช่น ห้างสรรพสินค้า ตลาด สระว่ายน้ำ  หลีกเลี่ยงการสัมผัสใกล้ชิดผู้ป่วย และระมัดระวังการไอ จามรดกัน
· ผู้ประกอบการในสถานเลี้ยงเด็กควรดูแลด้านสุขลักษณะของสถานที่ เช่น การเช็ดถูอุปกรณ์เครื่องเรือน เครื่องเล่น หรืออุปกรณ์การเรียนการสอนต่างๆ ด้วยน้ำยาฆ่าเชื้อโรคเป็นประจำ รวมทั้งการกำจัดอุจจาระให้ถูกต้องและล้างมือบ่อยๆ 

· ในโรงเรียนอนุบาล และโรงเรียนประถมศึกษา ควรให้ความรู้เรื่องโรค และการป้องกันตนเอง 
· ผู้ดูแลสระว่ายน้ำ ควรรักษาสุขลักษณะของสถานที่ตามประกาศของกรมอนามัย เพื่อป้องกันการระบาดของโรคมือ เท้า ปาก
· ในกรณีที่เด็กมีอาการป่วย ซึ่งสงสัยเป็นโรคมือ เท้า ปาก ควรรีบพาไปพบแพทย์ทันที และแยกเด็กอื่นไม่ให้คลุกคลีใกล้ชิดกับเด็กป่วย โดยเฉพาะอย่างยิ่ง ในพื้นที่ที่มีการระบาด หากเด็กมีตุ่มในปาก โดยที่ยังไม่มีอาการอื่น ให้หยุดเรียน อยู่บ้านไว้ก่อน ให้เด็กที่ป่วยขับถ่ายอุจจาระลงในพื้นที่รองรับ แล้วนำไปกำจัดให้ถูกสุขลักษณะในส้วม หากเด็กมีอาการป่วยรุนแรงขึ้น เช่น ไม่ยอมทานอาหาร ไม่ยอมดื่มน้ำ ต้องรีบพาไปรับการรักษาที่โรงพยาบาลใกล้บ้านทันที
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