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จังหวัดนราธิวาสประชุมคณะกรรมการในงาน  “ ประเพณีของดีเมืองนราธิวาส “ ประจำปี ๒๕๕๔ เพื่อมอบหมายให้ทุกฝ่ายได้ดำเนินการเตรียมความพร้อม
วันนี้ ( ๑๘ ส. ค. ๕๔ )  เวลา ๑๔.๐๐ น. ที่ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดนราธิวาส นายเดชรัฐ  สิมศิริ   รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในการประชุมคณะกรรมการพิธีเปิดงาน  ขบวนแห่ทางบกและการต้อนรับ “ งานของดีเมืองนรา “ ประจำปี  ๒๕๕๔    โดยมีคณะกรรมการ หัวหน้าส่วนราชการ และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องได้เข้าร่วมประชุม  ซึ่งจังหวัดนราธิวาสกำหนดจัดงานประเพณี “ งานของดีเมืองนรา “ ในระหว่างวันที่  ๑๙-๒๕   กันยายน   ๒๕๕๔  นี้  และมีพิธีเปิดในวันที่   ๑๘  กันยายน  ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ปะรำหน้าโรงเรียนเทศบาล ๑ อำเภอเมืองนราธิวาส  จังหวัดนราธิวาส  รวมไปถึงรถขบวนแห่ที่เคลื่อนที่ไปตามถนนสายหลักในจังหวัดนราธิวาส  เพื่อให้ประชาชนได้ชื่นชมในความสวยงามตระการตาอีกด้วย
สำหรับในที่ประชุมในวันนี้มีการมอบหมายภารกิจของคณะทำงานแต่ละฝ่ายในงานพิธีเปิด ขบวนแห่ทางบกและการต้อนรับ “ งานของดีเมืองนรา “ประจำปี  ๒๕๕๔  รวมไปถึงการรักษาความปลอดภัยของกองกำลังทั้ง ๓ ฝ่าย อีกด้วย  ทั้งนี้เพื่อให้ทุกฝ่ายได้เตรียมความพร้อมในการดำเนินงานให้เป็นไปอย่างเรียบร้อย 
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ผลดา   ชูสิงห์…..๑๘ ส. ค .๕๔
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