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อธิบดีกรมการปกครองมอบนโยบายให้แก่เจ้าหน้าที่ปกครองนราธิวาส  พร้อมให้กำลังในการทำงานเพื่อแก้ปัญหาความไม่สงบ และมอบเงินเยียวยาช่วยเหลือให้ครอบครัว อส. ที่เสียชีวิตจากเหตุความไม่สงบ  
วานนี้ ( ๑๘ ส. ค. ๕๔ ) เวลา ๑๖.๐๐ น.  นายวงศ์ศักดิ์   สวัสดิ์พาณิชย์  อธิบดีกรมการปกครองพร้อมคณะเดินทางมาประชุมมอบนโยบายและแนวทางการปฏิบัติราชการ  พร้อมทั้งเยี่ยมเยียนเพื่อสร้างขวัญและกำลังใจให้แก่ข้าราชการฝ่ายปกครองในจังหวัดนราธิวาส  โดยมีการจัดประชุมที่ห้องประชุมพระนราภิบาล  ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส   
สำหรับการประชุมครั้งนี้ นายธนน  เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้บรรยายสรุปสถานการณ์สถานการณ์ความไม่สงบที่เกิดขึ้นในพื้นที่  พร้อมทั้งสรุปถึงแนวทางการทำงานโดยใช้ พระราชดำรัส ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” ในการมาปฏิบัติงานในทุกพื้นที่ โดยเฉพาะการดำเนินงานเพื่อแก้ปัญหาความไม่สงบ
นายวงศ์ศักดิ์   สวัสดิ์พาณิชย์  อธิบดีกรมการปกครอง กล่าวเน้นย้ำในที่ประชุมว่า การทำงานทุกอย่างต้องเกิดขึ้นด้วยความเข้าในใจ  ต้องเข้าใจปัญหาที่เกิดขึ้นอย่างถ่องแท้แล้วจากนั้นค่อยดำเนินการกับปัญหา หรือค่อยเข้าไปพัฒนาคนตามกลุ่มเป้าหมายที่ได้จัดไว้  
นอกจากนี้ อธิบดีกรมการปกครอง ได้เน้นย้ำถึงการดำเนินงานเพื่อแก้ปัญหายาเสพติด เพราะปัญหายาเสพติดเป็นบ่อเกิดของปัญหาทุกๆอย่าง  หากกจัดไปได้ปัญหาทุกอย่างก็อาจจะคลี่คลายไปได้
 และในโอกาสนี้ อธิบดีกรมการปกครอง ได้มอบของที่ระลึกให้กับนายอำเภอทั้ง 13 อำเภอ เนื่องในโอกาสเดือนรอมฏอน พร้อมทั้งมอบเงินรางวัลให้สมาชิก อส.ชุด รปภ ครู อ.ระแงะ  และมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาให้กับทายาท อส. ที่เสียชีวิจากสถานการณ์๕วามไม่สงบในพื้นที่เพื่อเป็นขวัญและกำลังใจกับครอบครัวด้วย 
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          ผลดา  ชูสิงห์…..๑๙ ส .ค. ๕๔
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