จังหวัดสตูลพร้อมเป็นเจ้าภาพการแข่งขันกีฬาไทคัพ  ครั้งที่10  ระหว่างวันที่ 22- 29 กันยายน นี้
วันนี้ 19 สิงหาคม   2554  จังหวัดสตูล และบริษัทสิงห์ คอร์เปอเรชั่น จำกัด ได้จัดประชุม เตรียมความพร้อมงาน “ ไทคัพ  มหกรรมกีฬาท้องถิ่นแห่งประเทศไทย ” ณ โรงแรมสินเกียรติธานี จ.สตูล    โดยมีนายวินัย  ครุวรรณพัฒน์  ผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธาน  เพื่อหารือจัดงานให้เป็นไปด้วยความเรียบร้อย  กีฬาครั้งนี้ได้จัดขึ้นเป็นครั้งที่ 10  ระหว่างวันที่  22- 29 กันยายน    ณ สนามกีฬากลางจังหวัด และสนามกีฬารัชกิจประการ  เพื่อส่งเสริม ให้ประชาชนออกกำลังกาย สร้างความสามัคคีของคนในชาติ และคัดเลือกตัวแทนนักกีฬาไปแข่งขันในระดับ ภาคและประเทศต่อไป   ในงานได้จัดให้มีการแข่งขันกีฬาหลายประเภท เช่น ฟุตบอล  ตะกร้อลอดห่วง  วอลเลย์บอล และเซปักตะกร้อ  ฯ การแข่งขันกีฬาพื้นบ้าน และการประกวดกองเชียร์  นอกจากนี้ภายในงานยังจัดให้มีมหกรรมอาหารสะอาดรสชาติอร่อย  เช่นอาหารทะเล อาหารและขนมพื้นเมือง และสินค้า OTOP 

นายวินัย  ครุวรรณพัตน์   ผู้ว่าราชการจังหวัดสตูล กล่าวว่า นับเป็นโอกาสดีที่ บ.สิงห์คอบเปอเรชั่น จำกัด ได้สนับสนุนงบประมาณการแข่งขันและเลือกจังหวัดสตูลเป็นที่สถานที่จัดงานอีกครั้ง  ซึ่งขอยืนยันว่าทางจังหวัดสตูลมีความพร้อมทุกด้านในการจัดงาน  ทั้งด้านสถานที่ ที่พักและสิ่งอำนวยความสะดวกต่าง  นอกจากประชาชนจะได้รับความสนุกสนานในการมาชมมาเชียร์ทีมกีฬาที่ตนชื่นชอบแล้ว  จังหวัดยังมีสถานที่ท่องเที่ยวสวยงามมากมายทั้งทางบกและทางทะเล ไว้ต้อนรับประชาชนและนักท่องเที่ยวที่มาเที่ยวในงานครั้งนี้ด้วย 
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