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ผู้ว่านราธิวาส ร่วมประชุมวีดีโอคอนเฟอเรนซ์จากนายกรัฐมนตรี  ขณะที่ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสเข้าสู่ฤดูฝนแล้ว คาดมีฝนตกกระจาย 50 – 70 เปอร์เซ็นต์ในทุกพื้นที่ตั้งแต่เดือนสิงหาคมนี้

วันนี้ ( 20 ส.ค.54 ) เวลา 09.30 น. ที่ห้องประชุมชั้น 4 ศาลกลางจังหวัดนราธิวาส นายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วย  พล.ต.ต.ชัยทัต  อินทนูจิตร ผู้บังคับการตำรวจภูธรนราธิวาส  และหัวหน้าส่วนราชการในพื้นที่ร่วมประชุมกับ นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ผ่านวีดีโอคอนเฟอเรนซ์ เกี่ยวกับการดำเนินงานของศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย  วาตภัย  และดินโคลนถล่ม 

ทั้งนี้ในการประชุมคอนเฟอเรนซ์มีการรายงานสถานการณ์และการแก้ไขปัญหาอุทุกภัย ที่เกิดขึ้นพื้นที่ ของ จ.สุโขทัย จ.นครสวรรค์  จ.พระนครศรีอยุธยา  และ จ.มุกดาหาร 

อย่างไรก็ตามสำหรับพื้นที่ จ.นราธิวาส เข้าสู่ฤดูฝนตั้งแต่เดือนสิงหาคมเป็นต้นไป  โดยทุกพื้นที่จะมีปริมาณฝนกระจาย 50 – 70 เปอร์เซ็นต์ อีกทั้งคาดว่าเดือนสิงหาคม 2554 นี้จะมีร่องความกดอากาศต่ำจะเลื่อนลงมาพาดผ่านภาคเหนือและภาคตะวันออกเฉียงเหนือ  ประกอบกับมรสุมตะวันตกเฉียงใต้พัดปกคลุมทะเลอันดามัน ภาคใต้และอ่าวไทยมีกำลังแรงเป็นช่วงๆ ซึ่งจะทำให้นราธิวาสมีฝนฟ้าคะนองกระจาย  40-60 % ของพื้นที่ ส่วนในช่วงที่มรสุมตะวันตกเฉียงใต้มีกำลังอยู่ในเกณฑ์ปกติจะมีฝนเป็นแห่งๆ ประมาณ 30 % ของพื้นที่ส่วนมากในระหว่างบ่ายถึงค่ำ 
        โอกาสที่พายุหมุนเขตร้อนก่อตัวในมหาสมุทรแปซิฟิคเหนือด้านตะวันตก และอาจเคลื่อนตัวผ่านประเทศฟิลิปปินส์ลงสู่ทะเลจีนใต้ได้ ซึ่งจะทำให้มรสุมตะวันตกเฉียงใต้ที่พัดปกคลุมมีกำลังแรงขึ้น ทำให้จังหวัดนราธิวาสมีฝนตกเพิ่มขึ้นโดยมีฝนประมาณ 70% ของพื้นที่ และมีฝนตกหนักบางพื้นที่ และคลื่นลมจะมีกำลังแรง ห่างฝั่งคลื่นสูงประมาณ 2 เมตร
โสรายา สาเรป ... เขียน ( 20 ส.ค. 54 )
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