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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง จัดโครงการประกวดทอล์คโชว์หนังตะลุงเยาวชนเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
การประกวดดังกล่าวจัดขึ้น ณ อาคารอเนกประสงค์ วิทยาลัยนาฏศิลป์พัทลุง  เมื่อวันที่ ๑๗ สิงหาคม  ๒๕๕๔  โดยนางสาวทิพย์วรรณ  เทศบุตร  ประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง เป็นประธานเปิดงาน  มีนายหนังตะลุงได้เข้าประกวดทั้งสิ้น ๗ คณะ  ซึ่งผลปรากฏว่า นายไชยวัฒน์  จันสุกศรี  เด็กนักเรียนจากวิทยาลัยนาฏศิลป์พัทลุง คว้ารางวัลชนะเลิศไปครอง  ส่วนรางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ ได้แก่นายกิตติพล  จันทรมาศ  จากโรงเรียนสตรีพัทลุง  รองชนะเลิศอันดับ ๒  นายนราธร  คุ้ยเห้ง  จากวิทยาลัยนาฏศิลป์พัทลุง
ส่วนรางวัลชมเชยมี ๔ รางวัล ประกอบด้วย เด็กชายถิรวัฒน์  ฆารอำไพ  จากโรงเรียนอนุบาลเมืองพัทลุง  เด็กชายปราโมทย์  อินขาว  จากโรงเรียนท่ามิหรำ  เด็กชายสิทธิพงศ์  ศรีช้าง  จากโรงเรียนวัดบ้านสวน (คงวิทยาคาร) และเด็กชายปิยเทพ  เสมาทอง  จากวิทยาลัยนาฏศิลป์พัทลุง
นางสาวทิพย์วรรณ  เทศบุตร  ประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง  การจัดประกวดการทอล์คโชว์หนังตะลุง ตามโครงการประชาสัมพันธ์ส่งเสริมคุณธรรมจริยธรรม และศิลปวัฒนธรรมครั้งนี้ ถือว่าประสบความสำเร็จเป็นอย่างดี  โดยคณะหนังตะลุงซึ่งทั้งหมดล้วนยังเป็นนักเรียน สามารถถ่ายทอดเนื้อหาสาระต่าง ๆ ได้เป็นอย่างดี ทั้งในเรื่องการประพฤติตนเป็นคนดีในสังคม การรักษาศิลปวัฒนธรรม  ที่สำคัญคือสามารถน้อมนำเอาพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มานำเสนอในรูปแบบของหนังตะลุงได้อย่างน่าประทับใจ  ซึ่งเป็นการแสดงให้เป็นว่า เยาวชนเหล่านี้ จะเป็นแกนนำสำคัญของการประชาสัมพันธ์สร้างความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับสถาบันพระมหากษัตริย์ การปลูกฝังคุธรรมจริยธรรมในสังคม และการอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรมได้เป็นอย่างดี และมีความอย่างยั่งยืน
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