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จังหวัดพัทลุงมอบเอกสารสิทธิ์ นค.๓ ที่ดินทำกินให้แก่เกษตรกรผู้ยากจน ในพื้นที่นิคมสร้างตนเองควนขนุน รุ่นที่ ๕ จำนวน ๔๓ ราย เนื้อที่  ๒๘๘ ไร่ ๑ งาน ๘๘.๓๒  ตารางวา เพื่อใช้ประโยชน์ในการดำรงชีพ
 
ที่หอประชุมนิคมสร้างตนเองควนขนุน ตำบลลานข่อย อำเภอป่าพะยอม นายพิสิษฐ บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานมอบเอกสารสิทธิ์ นค. ๓ ที่ดินทำกินให้แก่เกษตรกรผู้ยากจน รุ่นที่ ๕  ในพื้นที่นิคมสร้างตนเองตำบลลานข่อย อำเภอป่าพะยอม จำนวน  ๔๓ ราย พื้นที่กว่า  ๒๘๐ ไร่ โดยมีนายศิลป์ชัย รามณีย์ นายอำเภอป่าพะยอม ส่วนราชการ และผู้นำท้องถิ่นร่วมให้การต้อนรับ
 
นางสาววารินทร์ พักเกาะ ผู้ปกครองนิคมสร้างตนเองควนขนุน กล่าวว่า ปัจจุบันนิคมสร้างตนเองควนขนุน มีสมาชิกจำนวน  ๓,๑๒๕ ราย ได้รับเอกสารสิทธิ์ นค.๓ แล้ว จำนวน  ๑,๔๗๙ ราย ที่ดิน  ๒,๐๐๕ แปลง เนื้อที่  ๒๐,๔๕๖ ไร่ คงเหลืออีก จำนวน  ๖๑๖ ราย และครั้งนี้เป็นการมอบเอกสารสิทธิ์ นค.๓ ที่ดินทำกินให้แก่เกษตรกรผู้ยากจน รุ่นที่ ๕ ในพื้นที่นิคมสร้างตนเองตำบลลานข่อย อำเภอป่าพะยอม จำนวน   ๔๓ ราย พื้นที่กว่า  ๒๘๐ ไร่ เพื่อช่วยเหลือเกษตรกรผู้ครอบครองที่ดินในเขตนิคมสร้างตนเอง ให้มีเอกสารสิทธิ์เป็นของตัวเอง และนำใช้ประโยชน์ในที่ดินทำกินให้เกิดประโยชน์สูงสุด
 
ด้านนายพิสิษฐ บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงได้กล่าว  เอกสารสำคัญ นค.๓ ซึ่งแสดงให้เห็นว่าเราได้เป็นเจ้าของกรรมสิทธิ์ในที่ดินทำกินของตนเองอย่างถูกต้องตามกฎหมาย ตามพระราชบัญญัติจัดที่ดินเพื่อการคลองชีพ พ.ศ. ๒๕๑๑ ซึ่งสามารถนำไปออกหนังสือสำคัญ  นส.๓ ก หรือโฉนดที่ดินต่อไปได้ และเมื่อได้เอกสารสิทธิ์ดังกล่าวแล้วขอให้ทุกคนได้นำไปใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดในการดำรงชีพ สิ่งสำคัญที่จะลืมไม่ได้คือ การยึดหลักเศรษฐกิจพอเพียงที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงพระราชทานให้กับทุกคนได้นำมายึดเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต หากทุกคนปฏิบัติได้ชีวิตก็จะประสบความสำเร็จ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๑๘  สิงหาคม  ๒๕๕๔
�








_1303201173

