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จังหวัดพัทลุง ร่วมกับสำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัด และสถานศึกษาในจังหวัดพัทลุง จัดโครงการหนึ่งใจให้ธรรมะ ในทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี
       
ที่ศาลาสุธรรมมา วัดถ้ำสุมะโน อำเภอศรีนครินทร์  จังหวัดพัทลุงวันนี้(๒๐ ส.ค.๕๔)  นายวัชรินทร์  ทองสกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการ “หนึ่งใจ ให้ธรรมะ” ในทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี  โดยมีพระราชปริยัติมุนี  เจ้าคณะจังหวัดพัทลุง นายอำเภอศรีนครินทร์ ส่วนราชการ และนักเรียน นักศึกษาที่เข้ารับการอบรมกว่า  ๕๐๐  คน
       
นายคุณัฐพงศ์  ทหารไทย  ผู้อำนวยการสำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดพัทลุง กล่าวถึงโครงการดังกล่าวว่า มูลนิธิมิราเคิลออฟไลฟ์ ในทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี ร่วมกับสำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ มีนโยบายส่งเสริมสนับสนุนให้สำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดทุกจังหวัดดำเนินการจัดกิจกรรมโครงการ “หนึ่งใจ ให้ธรรมะ”  เพื่อเปิดโอกาสให้พุทธศาสนิกชนทั้งนักเรียน เยาวชน และประชาชนทั่วไป ได้ศึกษาและเข้าใจหลักพุทธธรรม พร้อมนำไปใช้ในการพัฒนาคุณภาพชีวิต โดยมีวัตถุประสงค์สำคัญเพื่อสนองพระราชดำริ และเฉลิมพระเกียรติทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา 

สิริวัฒนาพรรณวดี  และสร้างโอกาสให้เด็ก เยาวชน ประชาชนทั่วไปได้มีส่วนร่วมกิจกรรมที่สร้างสรรค์
ด้านคุณธรรม จริยธรรม  โดยใช้หลักธรรมทางพระพุทธศาสนามาใช้ดำเนินการ และมีความเข้าใจหลักพุทธธรรมทั้งปริยัติและปฏิบัติ เกิดความเชื่อมั่นและสามารถนำมาใช้ในการพัฒนาคุณภาพชีวิต อีกทั้งมีความตระหนักในปัญหาด้านสังคม ที่ทุกคนต้องมีส่วนร่วมในการแก้ไขปัญหา เช่น ปัญหายาเสพติด เป็นต้น
         ด้านนายวัชรินทร์  ทองสกุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  ได้กล่าวให้โอวาทแก่นักเรียนที่เข้าร่วมอบรมว่า ขอให้ทุกคนตั้งใจเรียน เชื่อฟังพ่อแม่ ครูบาอาจารย์ ปฏิบัติตนให้ถูกต้องตามหลักศีลธรรม เป็นคนดีของสังคม และห่างไกลยาเสพติด หันมาเล่นกีฬาเพื่อสุขภาพร่างกายที่แข็งแรง ซึ่งจะส่งผลให้เรา   ทุกคนมีสุขภาพจิตที่เบิกบานแจ่มใสตลอดเวลา 

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๒๐  สิงหาคม  ๒๕๕๔
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