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พลเรือเอกกำธร      พุ่มหิรัญ    ผู้บัญชาการทหารเรือ เดินทางมาเยี่ยมเยียนและอำลากำลังพลในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส พร้อมทั้งมอบเสาธง  อุปกรณ์การเรียนและคอมพิวเตอร์ให้แก่นักเรียน
วันนี้ ( ๒๒ ส .ค. ๕๔ ) เวลา ๑๐.๐๐ น .    พลเรือเอกกำธร      พุ่มหิรัญ    ผู้บัญชาการทหารเรือ  พร้อมคณะและนายยงยุทธ  ตะริโย  รองผู้อำนวยการธนาคารออมสิน  อาวุโส เดินทางมามอบเสาธง  และอุปกรณ์การเรียนคอมพิวเตอร์ ให้แก่นักเรียนที่ศูนย์การศึกษาอิสลามประจำมัศยิดบ้านบือเระ (ตาดีกา )   อ.บาเจาะ จ.นราธิวาส   ซึ่งในวันนี้มีคณะครูและนักเรียน จำนวน ๑๒๑ คน มาร่วมให้การต้อนรับคณะ และทางหน่วยแพทย์ทหารเรือมาให้บริการหน่วยแพทย์เคลื่อนที่ตรวจรักษา และแจกจ่ายยาให้แก่ชาวบ้านในพื้นที่   ซึ่งในโอกาสนี้ยังมียังมี นายธนน   เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส   นาวาเอกสมเกียรติ   ผลประยูร   ผบ.ฉก.นย.ทร    นาวาโทรัฐโรจน์     อภิรัชช์รัศมี   ผบ.ฉก.นธ.32    และเจ้าหน้าที่ทหาร  ที่ได้ร่วมเป็นเกียรติในครั้งนี้
โดยในเวลาต่อมา  พลเรือเอกกำธร      พุ่มหิรัญ    ผู้บัญชาการทหารเรือ ได้เดินทางมาตรวจเยี่ยมและอำลาหน่วยในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส  ในค่ายจุฬาภรณ์ อ.เมือง จ.นราธิวาส  พร้อมทั้งให้กำลังใจกำลังพลในถึงการทำงานให้มีความเข้มแข็ง อดทน   และยังเน้นย้ำในเรื่องของการรักษาความปลอดภัยของประชาชน  ครู  และพระสงฆ์ที่ออกบิณฑบาตในตอนเช้า เป็นพิเศษ  พร้อมทั้งฝากถึงประชาชนให้มีความมั่นใจในการทำงานของเจ้าหน้าที่ฝ่ายทหาร ที่จะตั้งใจนำความสงบสุขมาสู่สามจังหวัดชายแดนภาคใต้ได้ในเร็ววัน
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ผลดา  ชูสิงห์….๒๒ ส .ค. ๕๔
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