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ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  นำส่วนราชการต่างๆ ออกให้บริการแก่ประชาชนตามโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ฯ อำนวยความสะดวกแก่ประชาชนในการรับบริการของรัฐ
 
ที่โรงเรียนบ้านแหลมกรวด ตำบลเกาะหมาก อำเภอปากพะยูน จังหวัดพัทลุง นายพิสิษฐ บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ได้นำส่วนราชการ สมาชิกเหล่ากาชาด ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และองค์กรภาคเอกชน ออกให้บริการประชาชนตามโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ฯ ประจำเดือนสิงหาคม ๒๕๕๔ เพื่อให้ประชาชนในพื้นที่ได้รับความสะดวกในการขอรับบริการจากหน่วยงานภาครัฐ และเป็นการแลกเปลี่ยนความคิดเห็น รับฟังข้อเสนอแนะ จากท้องถิ่นมาปรับปรุงพัฒนาให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชน 
โดยนายสมศักดิ์ เกษตรสุนทร กำนันตำบลเกาะหมาก ได้กล่าวถึงสภาพปัญหาของพื้นที่ตำบลเกาะหมากว่า ประชาชนในพื้นที่ตำบลเกาะหมากส่วนใหญ่จะมีปัญหาเกี่ยวที่ดินทำกินในการประกอบอาชีพ เพราะขณะนี้พี่น้องประชาชนบางรายกำลังถูกฟ้องดำเนินคดีจากหน่วยงานภาครัฐว่ามีการบุกรุกที่ดินทำกินในที่สาธารณประโยชน์โดยมิได้รับอนุญาต    จึงอยากเรียกร้องให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องช่วยแก้ไขปัญหาดังกล่าวให้ด้วย
ด้านนายพิสิษฐ บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง กล่าวว่าปัญหาเกี่ยวกับที่ดินทำกินของพี่น้องประชาชนของจังหวัดพัทลุงนั้น เป็นปัญหาที่มีมายาวนาน และยังไม่สามารถที่จะดำเนินการแก้ไขได้หมดทุกรายในขณะนี้ แต่ทางจังหวัดได้มีการแต่งตั้งคณะทำงานชุดหนึ่งเข้ามาดำเนินการแก้ไขปัญหาแล้ว แต่ทั้งนี้จะต้องอาศัยข้อมูลหลักฐานหลาย ๆ ด้านมาเป็นองค์ประกอบด้วย เช่น ภาพถ่ายทางดาวเทียม และระเบียบการต่าง ๆ ที่กำหนดไว้ เป็นต้น อย่างไรก็ตามจะได้เร่งรัดเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องเร่งดำเนินงานแก้ไขปัญหาดังกล่าวให้แต่โดยเร็วที่สุด 
 
จากนั้น นายพิสิษฐ บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง พร้อมด้วยเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง ได้มอบถุงยังชีพให้กับผู้สูงอายุ จำนวน ๓๓ ราย และในวันนี้มีหน่วยงานต่าง ๆ ออกมาให้บริการแก่ประชาชนเป็นจำนวนมาก อาทิ งานทะเบียนราษฎรอำเภอปากพะยูน ให้บริการจัดทำบัตรประจำตัวประชาชนแก่เด็กนักเรียนที่มีอายุตั้งแต่  ๗   ขวบ องค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง ออกให้บริการด้านทันตกรรม โรงพยาบาลปากพะยูน ให้บริการตรวจรักษาและแจกจ่ายยา ศูนย์การศึกษานอกระบบและการศึกษา
ตามอัธยาศัยจังหวัดพัทลุง ออกให้บริการห้องสมุดเคลื่อนที่แก่เด็กนักเรียน และสำนักงานเกษตรจังหวัดพัทลุง นำต้นไม้ไปแจกจ่ายแก่ประชาชน เป็นต้น
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
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