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จังหวัดพัทลุงจัดงานเปิดงาน ทักษิณวิชาการ เกษตรแฟร์ ครั้งที่ ๗ 
 
วันนี้ ( ๒๔ ส.ค. ๕๔ ) นายพิสิษฐ บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานเปิดงาน ทักษิณวิชาการ เกษตรแฟร์ ครั้งที่ ๗ ประจำปี ๒๕๕๔ ณ มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง ตำบลบ้านพร้าว อำเภอ ป่าพะยอม จังหวัดพัทลุง ท่ามกลางแขกผู้มีเกียรติที่มาร่วมงานจำนวนมาก 
 
งานกล่าวว่าจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๒ – ๒๘ สิงหาคม  ๒๕๕๔ ณ มหาวิทยาลัยทักษิณ วิทยาเขตพัทลุง ทั้งนี้ มหาวิทยาลัยทักษิณ ร่วมกับ จังหวัดพัทลุง , องค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจัดขึ้นเพื่อเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ ภารกิจด้านการเรียนการสอน การวิจัย การบริหารวิชาการ และการทำนุบำรุงศิลปวัฒนธรรมของมหาวิทยาลัยแก่สังคม และเพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็น ความรู้ ประสบการณ์ ระหว่างเกษตรกร นิสิต และนักวิชาการ ภายใต้แนวคิด “ เกษตรยั่งยืน ฟื้นฟูภูมิปัญญา แก้ปัญหาวิกฤตโลก ”

ภายในงานมีกิจกรรมต่างๆ อาทิ การแข่งขันประชันมโนราห์ ชิงถ้วยพระราชทานสมเด็จพระเทพ
รัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี นิทรรศการโครงการสายใยรักแห่งครอบครัว นิทรรศการโครงการตามแนวพระราชดำริฯ ในพื้นที่ภาคใต้ นิทรรศการวิชาการของภาครัฐและภาคเอกชนกว่า ๕๐ หน่วยงานนิทรรศการเปิดบ้านแนะนำมหาวิทยาลัยทักษิณ การประชุมสัมมนาบรรยายทางวิชาการ การประกวด การแข่งขันสาธิต และแปลงสาธิตด้านการเกษตรครบวงจร การจัดงานวันโคจังหวัดพัทลุง การออกร้านจำหน่ายสินค้าโอท็อปจากทั่วประเทศ การจำหน่ายสินค้าทางการเกษตร สัตว์เลี้ยง นวัตกรรมเทคโนโลยีเกษตรกรรม การแสดงศิลปวัฒนธรรม การแสดงวงดนตรีลูกทุ่งนักเรียน ฯลฯ 

โดยปีนี้ทางมหาวิทยาลัยทักษิณ เน้นให้เกษตรกรได้มีบทบาทมากขึ้น โดยจัดเต็นท์ให้เกษตรกร
ในพื้นที่ ได้นำผลิตผลทางการเกษตร มาจัดแสดง และจัดจำหน่าย 
สนง.ประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
๒๔ ส.ค. ๒๕๕๔ 
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