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สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒  จัดสัมมนาเชิงปฏิบัติการพัฒนาบุคลากรด้านข่าว    

สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ เสริมสร้างความรู้ความเข้าใจและประสบการณ์ด้านข่าวให้กับบุคลากรด้านข่าวของ สปข.๒

นางสาวอัมพวัน  เจริญกุล  ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒  กล่าวว่า  สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒  มีภารกิจหลักด้านการประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อวิทยุกระจายเสียง  สื่อวิทยุโทรทัศน์  และสื่อบุคคล เพื่อเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจอันดีระหว่างภาครัฐ  หน่วยงานของรัฐกับประชาชน  และระหว่างประชาชน  รวมทั้งเป็นหน่วยงานหลักในการถ่ายทอดความรู้และนโยบายสำคัญต่าง ๆ ของภาครัฐไปสู่ประชาชน  เพื่อให้ประชาชนเกิดความรู้ความเข้าใจในการดำเนินงานของรัฐอย่างรวดเร็วและทั่วถึง  และเพื่อเป็นการพัฒนาบุคลากร สปข.๒ ด้านการประชาสัมพันธ์  โดยเฉพาะด้านข่าว  ให้มีความรู้ความสามารถ  พัฒนาทักษะในการผลิตและเผยแพร่ข่าวให้ก้าวทันเทคโนโลยีสมัยใหม่  และสามารถแข่งขันในเวทีสากลได้  รวมทั้งประชาชนกลุ่มเป้าหมายได้เข้าถึงข้อมูลข่าวสารได้อย่างรวดเร็ว ถูกต้อง ทันต่อเหตุการณ์  อันเป็นประโยชน์ต่อประชาชนในพื้นที่รับผิดชอบ  สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒  จึงกำหนดจัดกิจกรรมการสัมมนาเชิงปฏิบัติการการพัฒนาบุคลากรด้านข่าวขึ้น  ในวันที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๔  ณ โรงแรมสุนีย์ แกรนด์โฮเทล แอนด์ คอนเวนชั่นเซ็นเตอร์  โดยมีนายจอม  เพชรประดับ  พิธีกรรายการฮอตทอปปิคทาง VOICE TV และผู้เชี่ยวชาญด้านข่าววิทยุกระจายเสียง เป็นวิทยากรบรรยายเรื่อง “การผลิตและการรายงานข่าววิทยุและโทรทัศน์ที่ทันสมัย” ผู้เข้าร่วมสัมมนาประกอบด้วย  บุคลากรด้านข่าวของ สปข.๒  ทั้งวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์  และสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัด จำนวน ๖๐ คน  ซึ่งคาดว่าบุคลากรด้านข่าวจะนำความรู้ที่ได้มาพัฒนาทักษะในการผลิตและเผยแพร่ข่าว  เพื่อนำเสนอผ่านสื่อวิทยุกระจายเสียง  วิทยุโทรทัศน์  และสื่ออื่น ๆ ได้อย่างรวดเร็ว  ถูกต้อง  ทันเหตุการณ์  สร้างความพึงพอใจและเกิดการยอมรับจากประชาชนในพื้นที่  ส่งเสริมให้สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒  มีภาพลักษณ์ที่ดีในด้านการประชาสัมพันธ์มากยิ่งขึ้น
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ส่วนข่าวและรายการภูมิภาค
สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒
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  สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒  ส่วนข่าวและรายการภูมิภาค  
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