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คณะขับเคลื่อนหมู่บ้าน จ.สงขลา ตรวจเยี่ยมหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงต้นแบบ เฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา บ้านวังเลียบ อ.เทพา
                   เช้าวันนี้ (25 ส.ค. 54) ที่บ้านวังเลียบ ต.เกาะสะบ้า อ.เทพา จ.สงขลา นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา และนายสวัสดิ์ มีแต้ม พัฒนาการจังหวัดสงขลา นำคณะกรรมการขับเคลื่อนหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงต้นแบบ จังหวัดสงขลา รับฟังบรรยายสรุปการดำเนินงาน พร้อมลงพื้นที่ตรวจเยี่ยมหมู่บ้านเศรษฐกิจต้นแบบเฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา ที่บ้านวังเลียบ หมู่ที่ 8 ต.เกาะสะบ้า อ.เทพา จ.สงขลา เพื่อดำเนินการขับเคลื่อนงานตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง และคัดเลือกหมู่บ้านต้นแบบของจังหวัดสงขลา ที่มีความพร้อม ความเหมาะสม เป็นตัวแทนของจังหวัด เพื่อร่วมจัดนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติในวันที่ 5 ธันวาคม ณ เมืองทองธานี กรุงเทพมหานคร
                 นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า กระทรวงมหาดไทย มอบหมายให้กรมพัฒนาชุมชน ดำเนินการโครงการหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงต้นแบบ มาตั้งแต่ปี 2552 เป็นต้นมา โดยให้แต่ละอำเภอพิจารณาคัดเลือกหมู่บ้านเป้าหมายอำเภอละ 2 หมู่บ้าน สำหรับปีนี้ กรมพัฒนาชุมชนได้กำหนดนโยบายเพิ่มเติมเพื่อให้เกิดความชัดเจน เห็นผล เป็นรูปธรรม สะท้อนความเป็นต้นแบบ หรือความโดดเด่นของหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงต้นแบบในแต่ละระดับ โดยยึด 3 ไม่ 2 มี  คือ ไม่มียาเสพติด ไม่มีคนจน ไม่มีหนี้นอกระบบ มีการจัดสวัสดิการชุมชน และมีการอนุรักษ์และใช้ประโยชน์จากทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม 

                 สำหรับหมู่บ้านวังเลียบ ได้รับการยอมรับในด้านการพึ่งพาตนเอง มีการบริหารจัดการกิจกรรมของชุมชน โดยยึดหลักการมีส่วนร่วมของราษฎร เริ่มจากมีส่วนร่วมในการคิด    ร่วมตัดสินใจ วางแผน ร่วมทำ และร่วมรับประโยชน์ การจัดกิจกรรมต่าง ๆ  ผ่านการจัดเวทีประชาคม เพื่อเปิดโอกาสให้ราษฏรได้แสดงความคิดเห็น การดำเนินกิจกรรมบริหารจัดการด้วยคณะกรรมการหมู่บ้าน  จึงทำให้บ้าน มีความเข้มแข็ง สร้างความสามัคคีในหมู่บ้าน ก่อให้เกิดการพัฒนาหมู่บ้าน เป็นหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงต้นแบบเฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา ของอำเภอเทพา โดยมีแผนการดำเนินงานหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงต้นแบบ “พออยู่ พอกิน” โดยการปลูกผักสวนครัว ผักไร้ดิน ผักคอนโด เลี้ยงในบ่อพลาสติก ในกระชัง จัดทำบัญชี รายรับ - รายจ่าย เป็นการลดรายจ่าย ด้านการเพิ่มรายได้ หมู่บ้านมีการรวมกลุ่มสร้างอาชีพ เป็นสมาชิก กลุ่มอาชีพแกะตัวหนัง กลุ่มเลี้ยงปลา และกลุ่มเพาะเห็ด  ด้านการประหยัด เป็นสมาชิกกองทุนหมู่บ้าน สัจจะวันละบาท  นอกจากนั้นชุมชนเป็นแหล่งเรียนรู้ของของชาวบ้าน เพื่อสืบทอดและใช้ภูมิปัญญาท้องถิ่น สร้างความรัก ความสามัคคี ของคนในหมู่บ้าน…

วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว//ภาพ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
25 สิงหาคม 2554
