จังหวัดกระบี่มอบเงินพระราชทานกองทุนแม่ของแผ่นดินกว่า 4 ล้านบาท

  
วันนี้ 25 สิงหาคม 2554  นายสมาน  แสงสะอาด รองผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ เป็นประธานมอบเงินพระราชทานกองทุนแม่ของแผ่นดิน ณ ห้องประชุมช้างเผือก  องค์การบริหารส่วนจังหวัดกระบี่ อ.เมือง จ.กระบี่ โดยมีนายยุติศักดิ์ เอกอัคร นายอำเภอเมืองกระบี่  กล่าวรายงาน
  
นายสมาน  แสงสะอาด รองผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ กล่าวว่า ศูนย์ปฏิบัติการต่อสู้เพื่อเอาชนะยาเสพติดจังหวัดกระบี่  ได้จัดพิธีรับมอบเงินพระราชทานกองทุนแม่ของแผ่นดิน ประจำปี ๒๕๕๓  ให้แก่ หมู่บ้าน/ชุมชน  ขึ้นในวันนี้  เพื่อให้หมู่บ้าน/ชุมชน  กองทุนแม่ของแผ่นดิน  เพื่อนำกองทุนพระราชทานไปเป็นต้นทุนในการทำงานป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดของหมู่บ้าน/ชุมชน  เพื่อให้พระราชปณิธานของสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ  ที่มุ่งเน้นภารกิจป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดของหมู่บ้านชุมชน  เป็นไปตามพระราชประสงค์  โดยดำเนินกิจกรรมที่หมู่บ้าน/ชุนชน  เห็นสมควร เช่น การส่งเสริมบำบัดรักษาฟื้นฟู  การติดตามดูแลผู้เสพ   ผู้ติด  ที่ผ่านการบำบัด  รักษา  การจัดกิจกรรมเฝ้าระวังปัญหายาเสพติด  การสนับสนุนด้านอาชีพ
               จังหวัดกระบี่  มีหมู่บ้าน/ชุมชน  ที่เข้ารับมอบเงินพระราชทานกองทุนแม่ของแผ่นดิน จำนวน  ๒๙๕  หมู่บ้าน/ชุมชน  จำแนกเป็น หมู่บ้าน ๒๗๖  หมู่บ้าน  และ ๑๙  ชุมชนในเขตเทศบาล ประกอบด้วย
               ๑. ศูนย์เรียนรู้กองทุนแม่ของแผ่นดิน  ดีเด่น  ประจำปี ๒๕๕๓  ได้แก่  บ้านป่าใหม่  หมู่ที่ ๓  ตำบลดินอุดม  อำเภอลำทับ  จังหวัดกระบี่  ได้รับมอบเงินพระราชทานกองทุนแม่ของแผ่นดิน  จำนวน ๖๐,๐๐๐ บาท
               ๒. หมู่บ้าน/ชุมชน  กองทุนแม่ของแผ่นดิน  ปี ๒๕๔๗ – ๒๕๕๒  จำนวน  ๘๘  หมู่บ้าน ๑๔ ชุมชน  ได้รับมอบเงินพระราชทานกองทุนแม่ของแผ่นดิน  หมู่บ้าน/ชุมชน ละ ๒๐,๐๐๐ บาท  เป็นเงิน ๒,๐๒๐,๐๐๐.-บาท
               ๓. หมู่บ้าน/ชุมชน  กองทุนแม่ของแผ่นดิน  ปี ๒๕๕๓  จำนวน ๑๗  หมู่บ้าน  ๑ ชุมชน  ได้รับมอบเงินพระราชทานกองทุนแม่ของแผ่นดิน  หมู่บ้าน/ชุมชน ละ ๓๒,๕๐๐.-บาท  เป็นเงิน ๕๘๕,๐๐๐.-บาท
               ๔. หมู่บ้าน/ชุมชน กองทุนแม่ของแผ่นดิน  ปี ๒๕๕๔  จำนวน ๑๗๑  หมู่บ้าน  ๔ ชุมชน  ได้รับมอบเงินพระราชทานกองทุนแม่ของแผ่นดิน  หมู่บ้าน/ชุมชนละ ๘,๐๐๐.-บาท  ซึ่งเงินดังกล่าวเป็นเงินที่ราษฎรจังหวัดกระบี่  ทูลเกล้าถวายสมทบกองทุนแม่ของแผ่นดิน  เนื่องในวโรกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๗๘  พรรษา  ๑๒  สิงหาคม ๒๕๕๓  และ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ  พระราชทานคืนกลับให้กองทุนแม่ของแผ่นดินจังหวัดกระบี่  เป็นเงิน  ๑,๔๐๐,๐๐๐.-บาท
               รวมหมู่บ้าน/ชุมชน  ที่รับมอบเงินพระราชทานกองทุนแม่ของแผ่นดินจังหวัดกระบี่ จำนวน ๒๙๕ หมู่บ้าน/ชุมชน เป็นเงิน ๔,๐๖๕,๐๐๐.-บาท
