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124 ปีกินเจเมืองจันท์เชิญประชาชนร่วมถือศีลกินเจถวายเป็นพระราชกุศลฯ
เทศกาลถือศีลกินเจ จังหวัดจันทบุรีเชิญชวนประชาชนร่วมถือศีล กินเจถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 


นายสาโรจน์ บรรจง ประธานโรงเจเม่งหงีเจตั้วสมาคมสว่างกตัญญูธรรมสถาน จังหวัดจันทบุรี และนายพยับ สมใจนึก ประธานโรงเจบ้วนเฮงเจตั้ววัดเขตนาบุญญาราม กล่าวว่า เทศกาลถือศีลกินเจจังหวัดจันทบุรี ประจำปี 2554 จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับ องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรีและโรงเจทั้ง 2 แห่งของจังหวัดจันทบุรี ได้ร่วมกันจัดงาน เทศกาลถือศีลกินเจ ประจำปี 2554 ทำความดี ถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฯเนื่องในโอกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 โดยปีนี้ กำหนดจัดขึ้นในระหว่างวันที่ 26 กันยายน ถึง 5 ตุลาคม 2554  ณ โรงเจบ้วนเฮง วัดเขตร์นาบุญญาราม และโรงเจเม่งหงีเจตั้ว สมาคมสว่างกตัญญูธรรมสถาน รวมทั้งเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดจันทบุรี ที่ผ่านมาคณะกรรมการทั้ง 2 โรงเจได้ประชุมและมีความเห็นร่วมกันจะจัดกิจกรรมเทศกาลถือศีลกินเจอย่างยิ่งใหญ่ โดยจะมีการเคลื่อนขบวนแห่เทิดพระเกียรติฯ รณรงค์ประชาสัมพันธ์เทศกาลถือศีลกินเจ ขบวนเจอิ้ว ขบวนมังกรทอง และขบวนสิงโต จาก 4 ทิศ 4 มุมเมือง ไปสู่สนามกีฬากลางเพื่อประกอบพิธีถวายราชสดุดีเฉลิมพระเกียรติฯ มีการแสดงโชว์เชิดสิงโต พร้อมทั้งการแสดงรำเทิดพระเกียรติของนักศึกษาวิทยาลัยนาฏศิลป์จังหวัดจันทบุรี การแสดงของนักเรียนโรงเรียนตังเอ็ง กำหนดเคลื่อนขบวนในวันศุกร์ที่ 23 กันยายน 2554 เวลา 17.00 น.

 นายสาโรจน์ บรรจง ประธานโรงเจเม่งหงีเจตั้วสมาคมสว่างกตัญญูธรรมสถาน จังหวัดจันทบุรี กล่าวเพิ่มเติมว่า ด้านโรงทาน ในปีนี้โรงเจเม่งหงีเจตั้วยังเปิดให้เจอิ้ว และประชาชนทั่วไปได้รับประทานอาหารเจเลิศรส ฟรี วันละ 3 มื้อเหมือนเช่นเคย แต่ปีนี้จะจัดอาหารบุฟเฟ่ต์เต็มรูปแบบทั้ง 2 ชั้นของโรงทานที่จัดเลี้ยง เน้นความสะอาด กินร้อน ช้อนกลาง ล้างมือ รณรงค์ป้องกันไข้หวัดใหญ่ 2009 โดยในวันที่ 23 กันยายน 2554 เวลา 09.00 น. ที่โรงเจเม่งหงีเจตั้ว จะมีพิธีอัญเชิญตะเกียงเทพยดาฟ้าดิน สู่เสามังกร ประกาศเปิดเทศกาลถือศีลกินเจ และในเวลา 12.00 น. ณ บ้วนเฮงเจตั้ว วัดเขตร์นาบุญญารามจะมีพิธีอัญเชิญตะเกียงเทพยดาฟ้าดิน สู่เสามังกร ประกาศเปิดเทศกาลถือศีลกินเจ ส่วนวันที่ 26 กันยายน 2554 จะเป็นวันอัญเชิญท่านกิ๋วอ้วงฮุกโจ๊ว หรือ การรับเจ้า เวลา 12.00 น. ณ ศาลเจ้าแม่กวนอิมโพธิสัตว์ ข้างวัดโบสถ์เมืองจันทบุรี 

คณะกรรมการโรงเจเม่งหงีเจตั้ว และคณะกรรมการโรงเจบ้วนเฮงเจตั้ว จึงขอเชิญชวนประชาชนชาวจังหวัดจันทบุรี และนักท่องเที่ยว ประชาชนทั่วไป ร่วมเทศกาลถือศีลกินเจ ถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 ในระหว่างวันที่ 26 กันยายน ถึง 5 ตุลาคม 2554 ร่วมกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติฯ ชมขบวนแห่มังกร การเชิดสิงโต การแสดงของเยาวชน นักเรียน และรับประทานอาหารเจฟรีที่โรงทานอาหารเลิศรส หนึ่งมื้อกินเจ หมื่นชีวิตรอดตาย
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