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พี่น้องมุสลิมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ออกมาจับจ่ายซื้อสินค้า เสื้อผ้า เตรียมรับวันตรุษอีดิ้ลฟิตรี ซึ่งจะมีขึ้นในวันอังคารหรือวันพุธที่จะถึงนี้ ในขณะที่ร้านทองคึกคักเช่นกัน 
       
บรรยากาศภายในตลาด ย่านสายกลาง ในเขตเทศบาลนครยะลา อำเภอเมือง จังหวัดยะลา มีพี่น้องชาวไทยมุสลิม ในพื้นที่ อำเภอต่าง ๆ ของ จังหวัดยะลา และ อำเภอใกล้เคียงของ จังหวัดนราธิวาส และจังหวัดปัตตานี ออกมาจับจ่ายซื้อสินค้า โดยเฉพาะ เสื้อผ้า  เครื่องแต่งกาย รองเท้า ทองคำรูปพรรณต่างๆ 
       ทั้งนี้ เพื่อเตรียมรับเฉลิมฉลองวันตรุษอีดิ้ลฟิตรี หรือ วันรายอ ซึ่งจะมีขึ้นในวัน วันอังคาร หรือ วันพุธ ที่จะถึงนี้  บรรยากาศเป็นไปอย่างคึกคัก ทำให้ร้านค้าย่านสายกลางเมืองยะลา ตลอดแนวยาวไปจนถึงสถานีรถไฟยะลาเนืองแน่นไปด้วยผู้คน จนถนนแคบไปอย่างทันตาเห็น ทำให้การจราจรในบริเวณนั้นติดขัดเป็นช่วง ๆ ท่ามกลางการดูแลความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่ อย่างเข้มงวด  ในขณะที่ร้านจำหน่ายทองรูปพรรณ มีผู้มาซื้อ และแลกเปลี่ยนทองรูปพรรณ เพื่อสวมใส่ในวันรายอเป็นจำนวนมากเช่นเดียวกัน 
       
สำหรับกำหนดวันรายอ หรือ วันตรุษอีดิ้ลฟิตรี ประจำปี ฮิจเราะห์ศักราช 1432  ต้องดู  ดวงจันทร์เป็นเกณฑ์ในการกำหนด โดยสำนักจุฬาราชมนตรี ประกาศกำหนดดูดวงจันทร์ในวันจันทร์ ที่ 29 สิงหาคม 2554  หากไม่มีผู้ใดเห็นดวงจันทร์ ต้องไปเฉลิมฉลองรายอ ในวันพุธ ที่ 31 สิงหาคม 2554  แต่หากมองเห็นดวงจันทร์ในวันจันทร์นี้ วันตรุษอีดิ้ลฟิตรี ต้องเป็นวันอังคาร ที่ 30 สิงหาคม 2554
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