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ส.ปชส.จันทบุรีอบรมเครือข่ายอาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้าน

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรีจัดอบรมเครือข่ายอาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้าน สร้างความรู้ ความเข้าใจประชาสัมพันธ์ผลงานและนโยบายของรัฐ

วันนี้( 1ก.ย.54 ) ที่เรือนแพโฮมสเตย์บ้านบางชัน ตำบลบางชัน อำเภอขลุงจังหวัดจันทบุรีสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรีได้จัดอบรมเชิงปฏิบัติการเครือข่ายอาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้าน หรือ อปม.โดยมีนายธเนศ เธียรนันทน์ ประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรีเป็นประธานเปิดการอบรมและบรรยายพิเศษ ทั้งนี้ตามที่รัฐบาล ภายใต้การนำของ นางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรีได้แถลงนโยบายต่อสภา เป็นประโยชน์ต่อการพัฒนาประเทศชาติ แก้ปัญหาของประชาชน สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรีเห็นว่าเพื่อให้นโยบายเร่งด่วนของรัฐบาลเป็นไปตามวัตถุประสงค์และเกิดความเข้าใจแก่ประชาชนทั่วไป สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรีจึงได้จัดอบรมเพิ่มพูนความรู้ สร้างเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ แก่อาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้านหรือ อปม.ขึ้นเพื่อให้ผู้เข้ารับการอบรมได้มีทักษะความรู้ การนำเสนอข้อมูลข่าวสาร การประชาสัมพันธ์ที่เกิดประโยชน์แก่ประชาชนในท้องถิ่น สร้างความเข้าใจและเกิดความร่วมมือในการพัฒนาท้องถิ่นตามแนวทางนโยบายของรัฐ โดยเฉพาะนโยบายสร้างความปรองดอง นโยบายด้านสังคมและคุณภาพชีวิต การจัดอบรมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ เครือข่าย อปม.ของสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี ครั้งนี้มีเครือข่ายอาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้าน จาก 10 อำเภอของจังหวัดจันทบุรีเข้ารับการอบรมทั้งสิ้น 40 คน ใช้เวลาในการอบรม 2 วัน มีการบรรยายให้ความรู้กลยุทธ์การสร้างเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ และ วิธีการเขียนข่าวประชาสัมพันธ์เบื้องต้น การจัดทำแผนประชาสัมพันธ์เพื่อสนองยุทธศาสตร์ของจังหวัดจันทบุรี รวมทั้งเยี่ยมชมวิถีชีวิตชาวประมงพื้นบ้าน บ้านบางชัน หมู่บ้านไร้แผ่นดิน ถิ่นอาศัยนกเหยี่ยวแดง ป่าชายเลนลุ่มน้ำเวฬุ 
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