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นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาสมอบทุนทุนการศึกษาให้แก่นักเรียนในพระราชานุเคราะห์     สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี  ประจำปี ๒๕๕๔  

วานนี้        (๓๑ ส.ค. ๕๔)      เวลา ๐๙.๓๐     น. นางทัชชภร     เวชกรกานนท์            นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วยเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส ได้เดินทางมาไปตรวจเยี่ยมนักเรียนและมอบทุนการศึกษาให้แก่นักเรียนในพระราชานุเคราะห์สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี  ประจำปี ๒๕๕๔  โดยรับนักเรียนที่จบการศึกษาชั้นประถมศึกษาปีที่ ๖ จากโรงเรียนตระเวนชายแดน และโรงเรียนในโครงการตามพระราชดำริในถิ่นทุรกันดาร และพระราชทานพระราชานุเคราะห์ในการศึกษาต่อในชั้นที่สูงขึ้น   ตามความสามารถและความเหมาะสม ซึ่งมีนักเรียนในพระราชานุเคราะห์  ฯ ที่ศึกษาอยู่ในสถานศึกษาทั่วประเทศ จำนวน ๑๒๔ แห่ง ใน ๕๙ จังหวัด มีนักเรียนทั้งสิ้น ๑,๕๑๐ คน  
สำหรับในจังหวัดนราธิวาสนั้นมีสถานศึกษาที่มีนักเรียนในพระราชานุเคราะห์         สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี     จำนวน ๘  โรงเรียนด้วยกัน     ได้แก่ โรงเรียนนราสิกขาลัย ,  วิทยาลัยเทคนิคนราธิวาส ,    โรงเรียนราชประชานุเคราะห์ ๓๙    โรงเรียนบ้านบาโงปะแต,  โรงเรียนรือเสาะชนูปถัมภ์ , โรงเรียนศึกษาสงเคราะห์นราธิวาส  โรงเรียนสุคิรินวิทยา , และโรงเรียนสวนพระยาวิทยา ซึ่งในวันนี้มีนักเรียนที่มารับทุน จำนวน ๑๐ คน ด้วยกัน 

ด้านนางทัชชภร  เวชกรกานนท์  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส กล่าวเพิ่มเติมว่า นักเรียนทุกคนที่ได้รับทุนในพระราชานุเคราะห์สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี ทุกคนเป็นเด็กที่ตั้งใจศึกษาเล่าเรียน ซึ่งการตรวจเยี่ยมในครั้งนี้มีการให้คำปรึกษาและให้กำลังใจแก่เด็กนักเรียน ทั้งนี้เพื่อติดตามผลการเรียน และความประพฤติของนักเรียน รวมถึงการให้แนวทางการศึกษาเพื่อให้นักเรียนตั้งใจที่จะศึกษาเล่าเรียนในชั้นสูงๆขึ้นไป
นางสาวน้ำทิพย์    แสงพลสิทธิ์  นักเรียนชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๓       โรงเรียนสุคิรินวิทยา ที่ได้รับทุนมาแล้วกว่า ๓ ปี และเป็นเด็กนักเรียนที่เรียนดีตลอดมา ทั้งยังมีความตั้งใจที่จะศึกษาเล่าเรียนให้ประสบผลสำเร็จ เพื่อที่จะได้ประกอบอาชีพได้อย่างที่ตั้งความหวังไว้  เพื่อมาพัฒนาตนเองและช่วยเหลือสังคมต่อไป
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ผลดา  ชูสิงห์….๑ ก .ย .๕๔
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