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จังหวัดนราธิวาสจัดโครงการติดตามช่วยเหลือเยียวยาแบบครบวงจรแก่ผู้ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในจังหวัดนราธิวาส พร้อมปลอบขวัญและให้กำลังใจในการดำเนินชีวิตต่อไป
วันนี้ ( ๓ ก. ย. ๕๔ ) เวลา ๑๐.๐๐ น. ที่อาคารเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์  พระบรมราชินีนาถ  ๗๒ พรรษา      หมู่บ้านรอตันบาตู         ต.กะลุวอ        อ.เมือง     จ.นราธิวาส นายธนน  เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส       เป็นประธานในพิธีเปิดโครงการติดตามช่วยเหลือเยียวยาแบบครบวงจรแก่ผู้ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในจังหวัดนราธิวาส(เหลียวหลังเยียวยา) พร้อมด้วย   นายสุรชัย      ชวาลารัตน์ นายอำเภอเมืองนราธิวาส  พต.ต.ต.    ชัยทัต     อินทนูจิตร         ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส    รวมถึงหัวหน้าส่วนราชการ   และผู้ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส จำนวน  ๒๒๐ คน ที่เข้าร่วมในโครงการ ซึ่งในโอกาสนี้ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ยังได้มอบถุงยังชีพ จำนวน ๒๒๐ ถุง ให้แก่ผู้ที่ได้รับผลกระทบเหตุการณ์ความไม่สงบอีกด้วย

อย่างไรก็ตามจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ส่งผลให้มีผู้เสียชีวิต  บาดเจ็บ พิการ และสูญเสียเป็นจำนวนมาก ตั้งแต่วันที่ ๔   มกราคม   ๒๕๔๗เป็นต้นมาจนถึงปัจจุบัน พบว่าเกิดเหตุทั้งหมด ๑๐๖ ครั้ง  ทำให้มีผู้เสียชีวิต  ๔๘ ราย บาดเจ็บ ๓๔๕ ราย ทุพพลภาพ  ๑๑ ราย และทรัพย์สินเสียหายจำนวนมาก รวมวงเงินทางภาครัฐที่ให้การช่วยเหลือเยียวยาแล้วประมาณ  ๒๙ ล้านบาท ซึ่งวัตถุประสงค์ของการจัดโครงการเหลียวหลังเยียวยา เพื่อพบปะเยียมเยียนเป็นขวัญและกำลังใจ และแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนในการประกอบอาชีพสำหรับเลี้ยงตนเองและครอบครัว
นายมามะ  เปาะจิ  อายุ๔๖ ปี     อยู่บ้านเลขที่     ๑๒๐/๑              หมู่ที่ ๔             อ.บางปอ             จ.นราธิวาส ซึ่งได้รับผลกระทบจากเหตุความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ตั้งแต่ปี ๒๕๔๙ ที่ผ่านมา จากการโดนยิงที่หน้าท้อง และสันหลัง ทำให้ต้องทุพพลภาพใช้รถเข็ญเป็นพาหนะในการเคลื่อนไหวเป็นเวลากว่า  ๖  ปี     และไม่สามารถที่จะประกอบอาชีพหาเลี้ยงครอบครัวได้ตามปกติได้  ซึ่งความเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้นทำให้ครอบครัวของตนมีความลำบากมากยิ่งขึ้น แต่ยังรู้สึกดีใจที่หน่วยงานภาครัฐคอยให้ความช่วยเหลือและเยียวยาด้านจิตใจมาโดยตลอด
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