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ศอ.บต.พร้อมอำนวยความสะดวกพี่น้องมุสลิมที่จะเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ประจำปี 2554 (ฮ.ศ.1431) ณ ท่าอากาศยานหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา




นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) เปิดเผยว่า ได้เตรียมการอำนวยความสะดวกแก่ผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ประจำปี 2554 (ฮ.ศ. 1431) โดย ศอ.บต. ร่วมกับหน่วยราชการที่เกี่ยวข้อง จัดตั้งศูนย์อำนวยความสะดวกแก่ผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ณ ท่าอากาศยานหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา โดยใช้สถานที่บริเวณอาคารเอนกประสงค์ท่าอากาศยานหาดใหญ่ เป็นสำนักงานและสถานที่ต้อนรับผู้เดินทางไป - กลับจากการประกอบพิธีฮัจย์ พร้อมจัดเต็นท์ที่พัก เต็นท์ละหมาดชั่วคราว ห้องสุขาและรถสุขาเคลื่อนที่ พร้อมเจ้าหน้าที่จากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทั้งภาครัฐ และเอกชนและประชาชนที่มีจิตอาสา ปฏิบัติหน้าที่อำนวยความสะดวกแก่ผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ญาติและเพื่อนบ้านที่เดินทางมารับ-ส่ง ณ ท่าอากาศยานหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา ไว้เรียบร้อยแล้ว

เลขาธิการ ศอ.บต. กล่าวอีกว่า นอกจากนี้ได้จัดเจ้าหน้าที่เพื่อสนับสนุนคณะทำงานอะมีรุ้ลฮัจย์ ร่วมกับ คณะผู้แทนฮัจย์ไทย และกรมการศาสนา ไปปฏิบัติหน้าที่อำนวยความสะดวกประสานงาน ติดตาม และประเมินผลการเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ของพี่น้องชาวไทยมุสลิม ณ นครเมกกะ ประเทศซาอุดิอาระเบีย ระหว่างวันที่ 5 ตุลาคม – 18 พฤศจิกายน 2554  ส่วนโครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรมในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ไปประกอบพิธีฮัจย์ ประจำปี 2554  โดยคัดสรรประชาชนผู้มีฐานะยากจนที่มีรายชื่ออยู่ในบัญชีซะกาตประจำมัสยิดในพื้นที่ 5 จชต. จำนวน 200 คน  ที่อุทิศตนประกอบคุณงามความดีช่วยเหลือสังคม และช่วยเหลือราชการให้มีโอกาสเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ด้วย

สำหรับปัญหากิจการฮัจย์ปี 2554  มีผู้ประสงค์เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ สมัครจำนวน 22,723 คน ซึ่งผู้ประกอบกิจการฮัจย์ได้จ่ายเงินให้กรมการศาสนา รายละ 50,000 บาท แล้ว แต่เนื่องจากทางการซาอุดิอาระเบียจัดสรรโควต้าผู้ไปประกอบพิธีฮัจย์ให้ประเทศไทย จำนวน 13,000 คน เท่ากับปีที่ผ่าน ๆ มา กรมการศาสนาได้ขอโควตาเพิ่มอีก จำนวน 2,000 คน คาดว่าจะได้รับคำตอบจากทางการซาอุดิอาระเบียในเดือนกันยายน 2554 นี้ หากได้เพิ่มก็จะมีผู้ที่ไม่สามารถเดินทางไปได้อีกจำนวนไม่ต่ำกว่า 7,000 คน
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
5 กันยายน 2554 
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี  รายงาน    

