

   
จังหวัดสตูลเป็นเจ้าภาพจัดงานมหกรรมวิชาการจังหวัดชายแดนภาคใต้  ครั้งที่ ๒   วันที่  ๑๔-๑๖  กันยายน  ๒๕๕๔
	นายนิสิต  ชายภักตร์  ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาสตูล,  นายอิสหาก  บินเด็น  ตัวแทนจากรัฐเคดาร์  และรัฐเปอร์ลิส  ประเทศมาเลเซีย  และผู้แทนจากจังหวัดชายแดนภาคใต้  ได้แถลงข่าวแก่สื่อมวลชนเมื่อตอนเช้าวันนี้  (๕ ก.ย. ๕๔)  ที่โรงแรมพินนาเคิลวังใหม่  จังหวัดสตูล  เรื่องงานมหกรรมวิชาการ  จังหวัดชายแดนภาคใต้  ครั้งที่ ๒  ปี  ๒๕๕๔  โดยมีผู้ร่วมแถลงข่าวจำนวนมาก
	งานมหกรรมวิชาการจังหวัดชายแดนภาคใต้  ครั้งที่ ๒  ปี ๒๕๕๔  กำหนดจัดขึ้น  ณ ลานจอดรถศูนย์การค้าเทสโก้โลตัส  อ.ควนโดน  จ.สตูล  ระหว่างวันที่  ๑๔-๑๖  ก.ย.  ๒๕๕๔  โดยมีเขตพื้นที่การศึกษาทั้งระดับประถม  และมัธยมศึกษา  จาก ๕  จังหวัดชายแดนภาคใต้เข้าร่วม  ๑๓  เขต  นอกจากนี้มีตัวแทนจากรัฐเคดาห์และรัฐเปอร์ลิส  ประเทศมาเลเซีย  มาร่วมกิจกรรมด้วย  ในงานจะมีการนำเสนอผลงานจากการประดิษฐ์  คิดค้น  งานวิชาการและอื่นๆ  มานำเสนอ  นักเรียนที่ร่วมกิจกรรมมากกว่า  ๕,๐๐๐  คน  กลางคืนมีกิจกรรมการแสดงด้านบันเทิงหลายรายการ  เป้าหมายของการจัดงานเพื่อสร้างความเป็นหนึ่งเดียวในความรัก  ความสามัคคี  และนำเสนอผลงานที่โดดเด่นของนักเรียน  บุคลากรทางการศึกษา  และสถานศึกษาให้เป็นที่รับรู้ของสังคม
	ผู้อำนวยการเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาสตูล  กล่าวว่า  ชาวสตูลทุกภาคส่วนจะเป็นเจ้าภาพต้อนรับผู้ร่วมกิจกรรมทุกคนด้วยความยินดี  ประเด็นสำคัญที่คิดว่าต้องให้บริการเป็นพิเศษอีกหนึ่งรายการ  คือ  การจัดสถานที่จอดรถแก่ผู้มาร่วมงาน  จะมีการจัดสถานที่จอดรถที่โรงเรียนบ้านย่านซื่อและโรงเรียนโคกประดู่  ให้เป็นที่จอดรถผู้มาร่วมงานผู้มาชมงาน  มีรถรับจ้างขนาดเล็กหรือรถสองแถว  บริการฟรีรับส่งผู้ร่วมงานจากที่จอดรถ ไป-กลับ  บริเวณจัดงานหน้าศูนย์การค้าเทสโก้โลตัสด้วย
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