ธนาคารออมสินเปิดสาขาอ่าวนาง 

  
วันนี้ ( ๖ กันยายน ๒๕๕๔ ) นายอุเทน ตัณตรีบูรณ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ เป็นประธานในการเปิดธนาคารออมสินเปิดสาขาอ่าวนาง ตั้งอยู่ที่ ตำบลอ่าวนาง อ.เมือง จ.กระบี่ โดยมีนายพินิจ ผิวผ่อง ผู้จัดการออมสินภาค ๑๗ กล่าวรายงาน 
  
นายอุเทน ตัณตรีบูรณ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ กล่าวว่า ธนาคารออมสิน เป็นสถาบันการเงินที่มั่นคงของประเทศ ที่ส่งเสริมการออม การสร้างวินัยทางการเงิน การลงทุน การสร้างเศรษฐกิจชุมชน การพัฒนาประเทศ และการบริการทางการเงินที่ ครบวงจรแก่ประชาชนทุกระดับทั่วประเทศ ปัจจุบันธนาคารออมสินยังคงมุ่งมั่นพัฒนาศักยภาพการให้บริการ เพื่อตอบสนองต่อความต้องการของลูกค้าทุกระดับให้ครอบคลุมในทุกวัตถุประสงค์ ส่งผลให้ธนาคารมีความก้าวหน้าในการดำเนินงานหลายด้าน ไม่ว่าจะเป็นด้านการขยายเครือข่ายการให้บริการ ด้านการพัฒนาธุรกิจสินเชื่อ การลงทุนด้านภาพลักษณ์องค์กร รูปแบบสาขาและหน่วยให้บริการที่ทันสมัย ด้านการดำเนินงานเพื่อสังคมและชุมชนตลอดมา ซึ่งสอดคล้องกับวิสัยทัศน์ของธนาคารที่มุ่งสู่การ เป็นสถาบันการเงินที่มั่นคง เพื่อการออม การพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ โดยเฉพาะเศรษฐกิจฐานราก 
นายพินิจ ผิวผ่อง ผู้จัดการออมสินภาค ๑๗ กล่าวว่าเพื่อเป็นการเพิ่มโอกาสและขยายช่องทางการให้บริการทางการเงิน ตลอดจนอำนวยความสะดวกแก่ประชาชนทั่วไป และกลุ่มลูกค้าเป้าหมายในพื้นที่ตำบลอ่าวนาง อำเภอเมือง จังหวัดกระบี่ ธนาคารออมสินได้เล็งเห็นแล้วว่า ตำบลอ่าวนาง เป็นพื้นที่ที่มีศักยภาพ เป็นแหล่งชุมชนขนาดใหญ่ และที่สำคัญเป็นแหล่งท่องเที่ยวที่มีชื่อเสียงระดับประเทศ ธนาคารออมสินจึงได้ดำเนินการสำรวจข้อมูลเพื่อนำเสนอขออนุมัติเปิดดำเนินการธนาคารออมสินสาขาอ่าวนาง และได้รับอนุมัติให้เปิดดำเนินการเมื่อต้นปี ๒๕๕๓ โดยกำหนดเปิดเป็นสาขาเต็มรูปแบบ มีบริการทางการเงินแบบครบวงจรและหลากหลาย ทั้งในส่วนของบริการด้านเงินฝาก ด้านสินเชื่อ และบริการทางการเงินอื่น ๆ ทั้งนี้เพื่อให้กลุ่มลูกค้าได้รับบริการทางการเงินในรูปแบบต่าง ๆ อย่างทั่วถึง ธนาคารออมสินสาขาอ่าวนาง นับเป็นธนาคารออมสินสาขา ลำดับที่ ๓๔ ในพื้นที่ธนาคารออมสินภาค ๑๗ และเป็นลำดับที่ ๗๘๙ ของธนาคารออมสิน สาขาทั่วประเทศ 

