รองนายกรัฐมนตรี(นายยงยุทธ   วิชัยดิษฐ) มอบใบรับรองก่อสร้างบ้านปันน้ำใจสร้าง-ซ่อมบ้านให้ผู้ยากไร้ 47 ราย ที่จ.กระบี่
  
วันนี้ ( ๔  กันยายน ๒๕๕๔ )  นายยงยุทธ   วิชัยดิษฐ  รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย   เป็นประธานในการมอบใบรับรองก่อสร้างบ้านปันน้ำใจสร้าง-ซ่อมบ้านให้ผู้ยากไร้ 47 ราย  ณ หอประชุมโรงเรียนเหนือคลองประชาบำรุง  อำเภอเหนือคลอง จ.กระบี่ โดยมีนายประสิทธิ์  โอสถานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ กล่าวรายงาน
               นายประสิทธิ์  โอสถานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ กล่าวว่าจังหวัดกระบี่ให้ความสำคัญการดำเนินงานตามนโยบายของรัฐบาลที่ได้แถลงต่อรัฐสภา เมื่อวันที่ ๒๓ – ๒๕  สิงหาคม  ที่ผ่านมา  โดยเฉพาะอย่างยิ่ง  นโยบายความมั่นคงของชีวิตและสังคม  ซึ่งกำหนดไว้ในข้อ ๔.๕.๒ เกี่ยวกับการสร้างหลักประกันความมั่นคงในศักดิ์ศรีของความเป็นมนุษย์  ด้วยการให้โอกาสประชาชนที่มีฐานะยากจนได้มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง  นอกจากนี้ในฐานะที่เป็นข้าราชการกระทรวงมหาดไทย  แม้ว่าประชาชนจะมีรายได้ต่อหัว  ต่อคน  ต่อปี  ๑๓๐,๐๐๐  บาท เป็นลำดับที่ ๑๗  ของประเทศ  มีภาพลักษณ์เป็นจังหวัดที่ประชาชนมีฐานะ แต่ข้อเท็จจริง  ยังมีราษฎรจำนวนไม่น้อยที่ยากจน   โดยเฉพาะเรื่องที่อยู่อาศัยประชาชนบางส่วนไม่มีที่อยู่อาศัย  หรือ มีที่อยู่อาศัยแต่ชำรุดทรุดโทรมจนไม่สามารถมีคุณภาพชีวิตที่ดีได้  ในปี ๒๕๕๓  จังหวัดกระบี่ และเหล่ากาชาดจังหวัดได้จัดทำโครงการบ้านกาชาดช่วย  ให้แก่ราษฎรผู้ยากไร้  จำนวน ๑๐  หลังเศษ แต่ด้วยความเดือดร้อนด้านที่อยู่อาศัยมีมาก  ประกอบกับนโยบายรัฐบาลได้ให้ความสำคัญกับเรื่องนี้  จังหวัดกระบี่จึงได้จัดทำโครงการกระบี่ปันน้ำใจสร้าง – ซ่อมบ้าน  ให้แก่ผู้ยากไร้ขึ้น  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของราษฎรที่ไม่มีที่อยู่อาศัยของตนเองให้มีคุณภาพชีวิตที่ดี  ตลอดจนช่วยเหลือราษฎรที่มีฐานะยากจนให้อยู่ในสังคมอย่างมีศักดิ์ศรี การพิจารณาคัดเลือกต้องผ่านกระบวนการประชาคมเพราะค่าใช้จ่ายที่จังหวัดมอบให้เพื่อเป็นค่าสร้างบ้าน  ๑๕๐,๐๐๐ บาท หรือกรณีซ่อมแซม ๕๐,๐๐๐ บาท ไม่เพียงพอ  ต้องอาศัยการช่วยเหลือด้านแรงงานในชุมชนด้วย
               ทั้งนี้จังหวัดได้แต่งตั้งคณะกรรมการออกไปพิจารณากลั่นกรองในช่วงที่ผ่านมา  โดยได้ผู้มีคุณสมบัติที่จะรับการก่อสร้างบ้านครั้งนี้  จำนวน ๔๑  ราย  และซ่อมแซมบ้าน  จำนวน ๖ ราย  รวม ๔๗ ราย ในพื้นที่ ๘  อำเภอ  ใช้งบประมาณเป็นเงินทั้งสิ้น ๖.๔๘  ล้านบาท  สำหรับงบประมาณอาศัยจากการรับบริจาคจากภาคส่วนต่าง ๆ  โดยการก่อสร้างจะเริ่มในเดือนกันยายน  ๒๕๕๔ นี้  และคาดว่าจะแล้วเสร็จภายใน ๓ เดือน
