

   
อุทยานแห่งชาติทะเลบันจังหวัดสตูล  สนธิกำลังหลายภาคส่วนเข้ารื้อถอนทำลายต้นยางพาราในพื้นที่ถูกบุกรุก
	วันนี้ (๖ ก.ย. ๕๔)  นายวิสุทธิ์  อาวะโต  หัวหน้าอุทยานแห่งชาติทะเลบันจังหวัดสตูล  ได้สนธิกำลังจากหลายภาคส่วน  คือ  เจ้าหน้าที่จากอุทยานแห่งชาติ  เขตห้ามล่าสัตว์ป่า  ทหาร  ตำรวจภูธร   ตำรวจ-ตระเวนชายแดน  อส.  ในพื้นที่จังหวัดสตูล  ประมาณ  ๑๐๐  นาย  เข้าทำการรื้อถอนสิ่งปลูกสร้าง   และ  พืชผลอาสิน  ในพื้นที่อุทยานแห่งชาติทะเลบันซึ่งถูกบุกรุก
	พื้นที่ซึ่งเข้าดำเนินการรื้อถอนในวันนี้เป็นที่สวนยางพารา  ท้องที่ป่ากุบัง-ป่าปุโอ๊ต  หมู่ที่ ๓                ต.วังประจัน  อ.ควนโดน  จ.สตูล  ซึ่งอยู่กลางป่าลึกพื้นที่ลาดชันกลางภูเขา  พื้นที่ซึ่งถูกบุกรุกปลูกยางพารา  ประมาณ  ๘  ไร่  ยางพาราอายุ  ๒-๔ ปี  ประมาณ  ๘๐๐  ต้น  โดยเจ้าหน้าที่ได้ตัดทำลายต้นยางพารา  ทั้งหมด  และเตรียมฟื้นฟูสภาพป่าให้สมบูรณ์อีกครั้ง  โดยไม่มีการต่อสู้หรือขัดขวางแต่อย่างใดๆ
	นายวิสุทธิ์  อาวะโต  หัวหน้าอุทยานแห่งชาติทะเลบัน  กล่าวว่า  เจ้าพนักงานป่าไม้และเจ้าหน้าที่ตำรวจภูธรอำเภอควนโดนได้เข้าตรวจยึดพื้นที่ดังกล่าวเมื่อปี  ๒๕๕๒  ดำเนินการตามคดีอาญา  เมื่อสิ้นสุด  คดีสรุปว่าผู้ถือครอง  ๒  คน  คือ  นายล๊ะ  และนายสมปอง  มีความผิดฐานบุกรุกพื้นที่อุทยาน  ซึ่งอุทยานแห่งชาติทะเลบันได้แจ้งให้ทำการรื้อถอน  ผู้ครอบครองทั้ง  ๒  คนไม่ดำเนินการ  เจ้าหน้าที่จึงเข้าทำการ  ทำลายรื้อถอนต้นยางพาราประมาณ  ๘๐๐  ต้น  ซึ่งหัวหน้าอุทยานแห่งชาติทะเลบันยังกล่าวด้วยว่า  มี    พื้นที่ป่าที่ถูกบุกรุกในทำนองเดียวกัน  อยู่ระหว่างการดำเนินคดีตามกฎหมายอีกประมาณ  ๒๐  แปลง
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