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จังหวัดสงขลา  ขอเชิญร่วมส่งประกวดผลงานเรื่องการแก้ปัญหาด้านความปลอดภัยทางถนนของชุมชน  และท้องถิ่นต่างๆ  ได้ตั้งแต่บัดนี้  จนถึง  30  กันยายน  2554
ศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนนจังหวัดสงขลา  กำหนดจัดโครงการชุมชนร่วมใจ  สร้างความปลอดภัยทางถนน  ครั้งที่  7  ประจำปี  2554  เพื่อรณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความปลอดภัยบนท้องถนน
นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เปิดเผยว่า  ศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนนจังหวัดสงขลา  กำหนดจัดโครงการชุมชนร่วมใจ  สร้างความปลอดภัยทางถนน  ครั้งที่  7  ประจำปี  2554 โดยการจัดประกวดผลงานในเรื่องการแก้ปัญหาด้านความปลอดภัยทางถนน  ของชุมชน  และท้องถิ่นต่างๆ  ที่ได้ดำเนินการสัมฤทธิ์ผล เพื่อสร้างจิตสำนึกให้ชุมชนตระหนักถึงความปลอดภัย  รวมทั้งเป็นการรณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความปลอดภัยที่เกี่ยวกับวิศวกรรมจราจร  รวมทั้งส่งเสริมให้ชุมชนและท้องถิ่นมีบทบาทร่วมกันในการคิดค้นหาทางแก้ปัญหาในชุมชน  หรือในท้องถิ่นของตนเองแล้ว  โดยกำหนดเปิดรับสมัครตั้งบัดนี้  จนถึง  30  กันยายนนี้   ซึ่งแบ่งการประกวดออกเป็น 4 ประเภท  ได้แก่ ประเภทชุมชน    ประเภทองค์การบริหารส่วนตำบลและเทศบาลตำบล   ประเภทเทศบาลเมืองและเทศบาลนคร  ประเภทองค์การบริหารส่วนจังหวัด  เงินรางวัลรวมทั้งสิ้น  630,000  บาท  ขอเชิญร่วมส่งประกวดผลงานเรื่องการแก้ปัญหาด้านความปลอดภัยทางถนน   ของชุมชน  และท้องถิ่นต่างๆ  ได้ตั้งแต่บัดนี้ จนถึง 30 กันยายน  2554
ผู้ที่สนใจสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่  สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณะภัยจังหวัดสงขลา  โทร.0-7431-6381-2  ต่อ  20  …

*******************************************
ปสุตา  แก้วมณี//ข่าว
7  ก.ย.  54
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา































































