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ศอ.บต. เปิดศูนย์เฝ้าระวังฯ โทร. 1342 เพื่อตรวจสอบสถานการณ์ที่เกิดขึ้นในพื้นที่
 
นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) เปิดเผยว่า จากการที่มีสำนักข่าวต่างๆ ได้มีการนำเสนอข่าวสถานการณ์การก่อเหตุร้ายในพื้นที่ หลายครั้งมีความผิดพลาดของข้อมูล ทั้งด้านของจำนวนผู้ได้รับบาดเจ็บ คนที่เจ็บเล็กน้อย หรือเจ็บสาหัส รวมถึงจำนวนคนที่สาหัสอยู่เสียชีวิต ทำให้ข่าวขาดความเที่ยงตรง  ศอ.บต. จึงตั้งบริการโทรศัพท์ 1342 เพื่อจะให้ผู้สนใจสามารถที่จะติดตามสถานการณ์ สอบถามได้ว่าผู้บาดเจ็บพักรักษาตัวอยู่ที่ใด อย่างไร ในขณะเดียวกัน สามารถที่จะติดตามในแต่ละกรณี สาเหตุความเป็นมาเป็นไปอย่างไร ทำให้ทราบขนาดของความเสียหายได้ ดังนั้น การมีศูนย์เฝ้าระวังฯ ตรงนี้จะทำให้มีความชัดเจนในด้านต่างๆ มากยิ่งขึ้น 
 
เลขาธิการ ศอ.บต. กล่าวเพิ่มเติมว่า การมีหมายเลขโทรศัพท์สำหรับการตรวจสอบเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นสามารถจะรับประสานเรื่องการดูแลผู้เจ็บป่วย และสามารถตรวจสอบว่าผู้เจ็บป่วยไปพักอยู่ที่ไหน อย่างไร หรือกรณีการที่จะสอบถามข้อเท็จจริงในเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นนั้น ขอให้ผู้สนใจที่ติดตามข่าวสารจากช่องทางสื่อต่างๆ  สอบถามข้อเท็จจริงได้ที่หมายเลข 1342 ซึ่งเป็นหมายเลขโทรศัพท์แบบโทรฟรี ศอ.บต. สามารถให้รายละเอียดต่างๆ ได้ตลอด 24 ชั่วโมง ทั้งนี้ทั้งนั้น บางทีสำนักข่าว       เอาความเร็วเป็นหลัก ทำให้ข้อมูลข่าวสารเปลี่ยนแปลงไป บางครั้งคนบาดเจ็บเล็กน้อยก็บอกว่าสาหัส คนบาดเจ็บสาหัสก็บอกว่าเสียชีวิตแล้ว ดูแล้วขาดความชัดเจน จึงทำให้เกิดความเสียหาย การมีศูนย์เฝ้าระวังสถานการณ์ หมายเลข 1342 นี้ก็เพื่อเป็นจุดศูนย์กลางที่จะสามารถตรวจสอบข้อมูลข่าวสารที่มีความชัดเจนมากขึ้น 
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
8 กันยายน 2554
