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ในจังหวัดสตูลไม่มีคดีด้านค้ามนุษย์  แต่จำเป็นต้องปลูกฝังคุณธรรมจริยธรรมในเยาวชน

นายจรัส  ปานชุม  พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดสตูล  ได้ประชุมคณะอนุกรรมการศูนย์ปฏิบัติการป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์จังหวัดสตูล  เพื่อสรุปผลการดำเนินงานในรอบปีงบประมาณ  ๒๕๕๔  ณ ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดสตูล  เมื่อตอนบ่ายวันที่  ๗  กันยายน  ๒๕๕๔  มีผู้แทนจากภาคส่วนต่างๆ  เข้าร่วมประชุมประมาณ  ๓๐  คน

ผลสรุปจากการประชุมพบว่า  ในจังหวัดสตูลไม่พบพฤติกรรมหรือคดีด้านค้ามนุษย์  ทั้งนี้จากการประสานการดำเนินงานของภาคส่วนต่างๆ  ในการจัดระเบียบสังคม  เช่น  การแก้ปัญหาแรงงานต่างด้าว แรงงานเด็ก  การกวดขันแหล่งบันเทิงและอื่นๆ  แต่สิ่งที่ต้องดำเนินการต่อเนื่องในจังหวัดสตูล  คือ  การสร้างคุณธรรมจริยธรรมในกลุ่มเยาวชน  โดยใช้หลักการหรือข้อบัญญัติของศาสนาและการกวดขันสื่อลามก

พระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์  พ.ศ.๒๕๕๑  จะเน้นการป้องกันการแสวงหาผลประโยชน์โดยมิชอบ  หรือกระทำอย่างใดอย่างหนึ่งในเด็ก  สตรี  คนชรา  และบุคคลทั่วไป  ในประเด็น    การจัดซื้อ  จัดหา  ซื้อ  ขาย  จำหน่าย  หน่วงเหนี่ยว  กักขัง  หรือวิธีการฉ้อฉล  กลโกงอื่นๆ  จากมนุษย์  และ  ทำให้เกิดประโยชน์แก่บุคคล  กลุ่มบุคคล  ผู้กระทำผิดมีโทษทั้งจำคุกและปรับ  โทษจำคุกถึง  ๑๒  ปี,  ปรับถึง   ๑  ล้านบาท
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