ศาลจังหวัดสตูลและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจัดสัมมนาเชิงปฏิบัติการภายใต้โครงการส่งเสริมการประสานงานความร่วมมือด้านการยุติธรรมของหน่วยงานในกระบวนการยุติธรรม
วันที่ 8 กันยายน 2554 เวลา 13.30 น. นายวสุพัชร์  จงเพิ่มวัฒนะผล ผู้พิพากษาหัวหน้าศาลจังหวัดสตูล ร่วมกับส่วนราชการที่เกี่ยวข้องจัดสัมมนาเชิงปฏิบัติการภายใต้โครงการ”ส่งเสริมการประสานงานความร่วมมือด้านการยุติธรรมของหน่วยงานต่างๆ” ณ นกน้ำรีสอร์ท ตำบลควนโพธิ์ อำเภอเมือง จังหวัดสตูล โดยสาระสำคัญของการสัมมนาครั้งนี้อยู่ที่ขั้นตอนและกระบวนการต่างๆที่ดำเนินการ เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่บุคคลากรที่เกี่ยวข้อง ทั้งยังเป็นโอกาสอันดีที่จะได้แลกเปลี่ยนความคิดเห็น และร่วมกันกำหนดแนวทางการแก้ปัญหา อุปสรรคที่เกิดขึ้นจากการปฏิบัติงาน เพื่อพัฒนาให้เป็นระบบทำให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชนผู้เข้ารับบริการ โดยการสัมมนาครั้งนี้มีตัวแทนจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วม อาทิ อัยการ ตำรวจ กรมบังคับคดี คุมประพฤติ ทนายความ ศุลกากร และหน่วยงานอื่นๆรวม ประมาณ 100 คน 

ซึ่งผลที่ได้รับจากการสัมมนาครั้งนี้คาดว่า ได้รับความร่วมมือและประสานงานจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง , รับทราบปัญหาข้อขัดข้องต่างๆและแนวทางแก้ไข , สามารถให้บริการประชาชนและบุคลากรในกระบวนการยุติธรรมได้อย่างมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล , ประชาชน ได้รับความสะดวกรวดเร็วและมีความพึงพอใจในการรับบริการ, และสร้างความรักสามัคคีของบุคลากรในกระบวนการยุติธรรม
ข่าว ส.ปชส.สตูล
8 ก.ย. 2554
