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จังหวัดยะลาหาแนวทางสร้างความปลอดภัยด้านผู้ประกอบอาหาร  และตลาดสด

            สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดยะลา ได้รับมอบหมายจากจังหวัดยะลา กำหนดแนวทางความปลอดภัยด้านอาหาร  ตามนโยบายของกระทรวงสาธารณสุข เร่งรัดให้ดำเนินงานความปลอดภัยด้านอาหารเพื่อให้ประชาชนได้บริโภคอาหารที่ปลอดภัย ไร้สารพิษเจือปน  และการพัฒนายกระดับตลาดให้เป็นตลาดสดที่น่าซื้อ ซึ่งในจังหวัดยะลา มีตลาดประเภท ๑ จำนวน ๕ ตลาด คือตลาดผังเมือง ๔ ตลาดยะหา ตลาดเบตง ตลาดเมืองใหม่ และตลาดพิมลชัย(รถไฟ)  และตลาดดังกล่าวได้ผ่านเกณฑ์การประเมินตลาดสดน่าซื้อระดับดีและดีมาก จำนวน ๓ ตลาด  ส่วนตลาดเมืองใหม่ และตลาดพิมลชัย เป็นตลาดที่ไม่ผ่านเกณฑ์ประเมินตลาดสดน่าซื้อ  ซึ่งจะได้ทำการปรับปรุง การจัดระเบียบตลาด ควบคุมการประกอบอาหารให้ถูกต้องตามหลักสุขาภิบาล และจะทำการปรับปรุงระบบอื่น ๆ ให้ดีขึ้น ทำความเข้าใจกับผู้ประกอบการในตลาดเพื่อสร้างความเข้าใจที่ดี เพื่อจะได้ผ่านเกณฑ์ที่กำหนดให้ได้ ประชาชนได้มีตลาดสดน่าซื้อต่อไป 


    นายวิทยา พาณิชพงศ์   รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวว่า  สำหรับร้านอาหารที่ขายกันอยู่ในจังหวัดยะลานั้น มีมากมายหลายร้าน จะต้องทำการสร้างจิตสำนึกให้ร้านค้าต่าง ๆ ช่วยกันรักษาความสะอาด ความปลอดภัยจากสารพิษ  การจัดเก็บอาหาร การบริการที่ดีแก่ลูกค้า เราจะต้องรณรงค์และสร้างจิตสำนึกให้ผู้ประกอบการคิดในเรื่องนี้เสียก่อน  และตลาดสดน่าซื้อที่ไม่ผ่านเกณฑ์นั้น จะต้องทำความเข้าใจกับผู้ประกอบการ ว่ามีกฎเกณฑ์อย่างไรบ้างในการประเมินเพื่อให้ผ่านตามหลักกระทรวงสาธารณสุข  จะต้องปรับปรุงส่วนไหนบ้าง ส่วนไหนของตลาดทีว่างไม่มีคนขายตามแผง จัดให้มีการประมูลขายให้เต็ม สร้างแรงจูงใจจิตสำนึกให้ผู้ประกอบการรักษาความสะอาด  ตามช่องทางเดิน ถนนทางเข้าตลาด  คูระบายน้ำ  การแปรรูปอาหาร การวางสิ่งของไม่เป็นระเบียบ  เพื่อให้ผู้ใช้บริการอยากเข้าไปจับจ่ายซื้อของ  เพื่อสร้างเป็นตลาดสดน่าซื้อต่อไป 
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