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สถาบันทักษิณคดีศึกษา จัดพิธีพระราชทานรางวัล พร้อมเปิดนิทรรศการศิลปกรรมทักษิณ ครั้งที่ 9และผลงานศิลปกรรมศิลปินภาคใต้ ประจำปี 2554          

วันนี้(9ก.ย.54) เวลา 16.00 น. ที่ สถาบันทักษิณคดีศึกษา อ.เมือง จ.สงขลา นายสิทธิศักดิ์ ตันมงคล ประธานมูลนิธิทักษิณคดีศึกษา เป็นประธานการจัดพิธีพระราชทานรางวัล พร้อมเปิดนิทรรศการศิลปกรรมทักษิณ ครั้งที่ 9 และผลงานศิลปกรรมศิลปินภาคใต้ ประจำปี 2554          

นายพิทยา บุษรารัตน์ ผู้อำนวยการสถาบันทักษิณคดีศึกษา เปิดเผยว่า ทางสถาบันฯ ได้ริเริ่มจัดโครงการประกวดผลงานศิลปกรรมเยาวชนทักษิณและจัดนิทรรศการศิลปกรรมทักษิณและศิลปินภาคใต้มาตั้งแต่ปี 2546 โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นการส่งเสริมการสร้างสรรค์ในระดับเยาวชนและศิลปินส่วนภูมิภาค อันจะทำให้มีการพัฒนางานศิลปกรรมร่วมสมัยอย่างต่อเนื่องไปสู่อนาคต เพื่อแลกเปลี่ยนทัศนะและประสบการณ์ระหว่างกลุ่มเยาวชนกับศิลปินทั่วไป และเพื่อก่อให้เกิดความร่วมมือทางด้านศิลปกรรมระหว่างสถาบันการศึกษา และในกลุ่มศิลปิน
ส่วนการแสดงศิลปกรรมเยาวชนทักษิณและศิลปินภาคใต้ ครั้งนี้จัดขึ้นเป็นครั้งที่ 9 โดยผลงานที่ส่งเข้าประกวดเป็นผลงานสร้างสรรค์ด้านทัศนศิลป์ อาทิ ภาพเขียน ภาพพิมพ์ วาด เส้นและสื่อผสม ในระดับเยาวชนอายุระหว่าง 7-23 ปี หัวข้อ “วิถีชีวิตไทยทักษิณ” ซึ่งเป็นเรื่องราวของวิถีชีวิตธรรมชาติโดยทั่วไปที่สะท้อนเอกลักษณ์ของภาคใต้ และระดับเยาวชนอายุไม่เกิน 25 ปี ไม่จำกัดหัวข้อในการสร้างสรรค์ผลงาน เพื่อให้ได้สร้างสรรค์ผลงานอย่างอิสระ ทั้งนี้ มีการส่งผลงานเข้าประกวดทุกประเภท รวมทั้งสิ้นจำนวน 268 ชิ้นงาน โดยมี รศ.วิโชค มุกดามณี เป็นประธานกรรมการตัดสิน สำหรับผลงานที่ได้รับรางวัลทั้งหมดในวันนี้(9ก.ย.54) จำนวน 32 ชิ้น ซึ่งผลงานการคัดเลือกได้นำมาจัดแสดงร่วมกับผลงานของศิลปินรับเชิญจำนวน 127 ชิ้น
การจัดกิจกรรมในครั้งนี้ มีผู้ที่ได้รับรางวัลยอดเยี่ยมระดับเยาวชนไม่เกิน 25 ปี เข้ารับโล่รางวัลพระราชทานต่อหน้าพระบรมฉายาลักษณ์ของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ส่วนเยาวชนที่ได้รับรางวัลยอดเยี่ยมตั้งแต่ระดับอายุ 7-23 ปี และรางวัลดีเด่น เข้ารับโล่รางวัลจากประธานมูลนิธิทักษิณคดีศึกษา
จิระพัฒน์ วงศ์กระจ่าง  //  ข่าว
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา

