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หน่วยงานที่เกี่ยวข้องทุกภาคส่วนในจังหวัดสตูลออกให้การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่แล้ว  คาดว่าระดับน้ำจะไหลท่วมเขตเทศบาลเมืองสตูลในวันนี้

นายวินัย  ครุวรรณพัฒน์  ผู้ว่าราชการจังหวัดสตูล  ได้สั่งการให้หน่วยงานต่างๆ  ออกให้การช่วยเหลือประชาชนผู้ประสบภัย  และประกาศเตือนให้ประชาชนได้ระมัดระวัง  อพยพเด็ก  คนชรา  และ ขนย้ายทรัพย์สิน ไปยังสถานที่ปลอดภัย

สภาพน้ำท่าหรือน้ำจากลุ่มน้ำคลองหลัก  ๓  สาย ของจังหวัดสตูล  ระดับน้ำสูงกว่าระดับเตือนภัย   ทุกลุ่มน้ำ,  คลองมำบังหรือคลองดุสน  ระดับน้ำสูงกว่าระดับเตือนภัยประมาณ  ๓  เมตร,  ลุ่มน้ำคลองละงูระดับน้ำสูงกว่าระดับเตือนภัย  ๑.๕๐  เมตร,  ลุ่มน้ำคลองท่าแพ  ระดับน้ำสูกว่าระดับเตือนภัย  ๓  เมตร     ๑๐  เซนติเมตร    จากสภาพของลุ่มน้ำทั้ง ๓ สาย  จะทำให้เกิดน้ำหลาก  น้ำท่วม  ในที่ราบลุ่มของจังหวัดสตูลทุกอำเภอ  ซึ่งมีความรุนแรงมากพอสมควร

สถานการณ์ของอุทกภัยหรือน้ำท่วมที่ได้รับรายงานแล้วถึงเวลา  ๑๐.๐๐ น.   วันที่  ๑๒  กันยายน  ๒๕๕๔    อำเภอควนกาหลง  มีน้ำท่วมพื้นที่ตำบลควนกาหลง  ทุ่งนุ้ย  อุใดเจริญ   ราษฎรเดือดร้อน  ๓๒  หมู่บ้าน  

อำเภอเมืองสตูล  ตำบลคลองขุด  บ้านควน  ฉลุง  ควนขัน  เกตรี  ควนโพธิ์  และตำบลเจ๊ะบิลัง      รวม  ๕๓  หมู่บ้าน    ราษฎรเดือดร้อน  ๑๑,๗๑๒  ครัวเรือน   ประมาณ  ๔๐,๐๐๐  คน

อำเภอควนโดน  น้ำท่วมถนนสายสตูล-รัตภูมิ   ตั้งแต่บริเวณหน้าศูนย์การค้าโลตัสถึงตำบลคลองขุด หลายช่วง  ต้องเดินรถเส้นทางเดียว   พื้นที่ตำบลควนโดน  ควนสะตอ  ย่านซื่อ  ถูกน้ำท่วม  ๑๒  หมู่บ้าน     ราษฎรเดือดร้อนประมาณ  ๑,๒๐๐  ครัวเรือน   ๔,๐๐๐  คน  แนวโน้มน้ำสูงขึ้น

อำเภอมะนัง  พื้นที่ตำบลปาล์มพัฒนา  นิคมพัฒนา   ๑๙  หมู่บ้าน  ราษฎรเดือดร้อน  ๑,๐๐๐  ครัวเรือน  ๓,๐๐๐  คน

อำเภอท่าแพ  พื้นที่ตำบลท่าแพ  ท่าเรือ  แป-ระ  และตำบลสาคร    ราษฎรเดือดร้อน  ๑,๒๕๐  ครัวเรือน  ๖,๓๐๐  คน

การช่วยเหลือเบื้องต้น  นายวินัย  ครุวรรณพัฒน์  ผู้ว่าราชการจังหวัดสตูลสั่งการให้ทุกภาคส่วน      ออกสำรวจความเรียบร้อย  และช่วยเหลือเป็นการเร่งด่วน  มีการจัดยานพาหนะ  เช่น  เรือท้องแบน  รถยนต์ลำเลียงสัมภาระออกเป็นการเร่งด่วน  และประสารขอความร่วมมือจากองค์กรต่างๆ  ตามความจำเป็น        เชื่อว่าจะสามารถบรรเทาความเดือดร้อนได้ระดับหนึ่ง

สภาพอากาศโดยทั่วไปของจังหวัดสตูล  ยังมีเมฆฝนปกคลุม  ขอให้ประชาชนติดตามข่าวพยากรณ์อากาศ  และการรายงานสภาพอากาศจากทางราชการอย่างต่อเนื่อง
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