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ทุกหน่วยงานในจังหวัดสตูลรีบเร่งออกช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย  และสำรวจความเสียหาย    ปลายน้ำเกิดน้ำท่วมมากขึ้น

นายสำเริง  วงศ์มุรีวรณ์  หัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดสตูล  เลขานุการศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย  วาตภัย  และดินถล่ม  จังหวัดสตูล ปี  ๒๕๕๔       ได้สรุปสถานการณ์อุทกภัยในจังหวัดสตูล    จาการรวบรวมรายงานล่าสุด    เวลา  ๑๑.๐๐ น.     วันนี้          (๑๒  ก.ย.  ๕๔) ว่า   ในอำเภอควนกาหลง   น้ำท่วมพื้นที่ตำบลควนกาหลง  ทุ่งนุ้ย   อุใดเจริญ    รวม  ๓๒  หมู่บ้าน  กำลังสำรวจรายละเอียด


อำเภอเมืองสตูล  น้ำท่วมพื้นที่ตำบลคลองขุด  บ้านควน  ฉลุง  เกตรี  ควนขัน  เจ๊ะบิลัง  และ          ควนโพธิ์  ผู้รับความเดือดร้อน  ๑๒,๐๐๐  ครัวเรือน   ๔๒,๐๐๐  คน    เขตเทศบาลเมืองสตูลประกาศ         แจ้งเตือนให้ประชาชนระวัง  เตรียมขนย้ายสิ่งของ  หรือเคลื่อนย้ายจากพื้นที่ราบลุ่ม

อำเภอควนโดน  น้ำท่วมตามทางหลวงสาย  ๔๐๖  หรือสายสตูล-รัตภูมิ  บริเวณหน้าศูนย์การค้า  โลตัส  ระดับน้ำสูงประมาณ  ๕๐  ซม.  ระยะทางกว่า  ๓๐๐  เมตร   รถเล็กผ่านไม่ได้   ราษฎรตำบล           ควนโดน  ย่านซื่อ  ควนสะตอ  ถูกน้ำท่วมประมาณ  ๑,๒๐๐  ครัวเรือน

อำเภอมะนัง  ได้อพยพประชาชนแล้ว  ประมาณ  ๑๐๐  ครัวเรือน    ๓๐๐  คน  รอรับการช่วยเหลือประมาณ  ๒,๔๐๐  ครัวเรือน    ๗,๐๐๐   คน

อำเภอท่าแพ  น้ำท่วมตำบลท่าแพ   ท่าเรือ   สาคร    และตำบลแป-ระ    ราษฎรเดือดร้อน  ๑,๒๕๐  ครัวเรือน   ประมาณ  ๖,๓๐๐  คน    ความเสียหายอื่นๆ  กำลังสำรวจ

อำเภอทุ่งหว้า  น้ำท่วมตำบลทุ่งหว้าและตำบลป่าแก่บ่อหิน  ความเดือดร้อนเบื้องต้น  ๒๗๐  ครัวเรือน   ประมาณ  ๙๐๐  คน    ความเสียหายอื่นๆ  กำลังสำรวจ

อำเภอละงู  กำลังสำรวจความเสียหาย  เนื่องจากถูกน้ำท่วมเกือบเต็มพื้นที่  ตั้งแต่วันที่  ๑๑   กันยายน  ๒๕๕๔  
ระดับน้ำจากลุ่มน้ำทั้ง  ๓  สาย  คือ  คลองดุสน  คลองท่าแพ  และคลองละงู    ต้นน้ำระดับน้ำลดลง   แต่ปลายน้ำจะเกิดน้ำท่วมขังกระจายมากขึ้น   โครงการชลประทานสตูลเตือนให้ประชาชนเฝ้าระวังและติดตามระดับน้ำที่จะรายงานผ่านสื่อและส่วนราชารต่างๆ  อย่างใกล้ชิด
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ส.ปชส.สตูล      
๑๒  ก.ย.  ๕๔
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