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กงสุลใหญ่โกตาบารูพร้อมด้วยคณะผู้นำศาสนา เดินทางเข้าพบปะรองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมเสริมสร้างความเข้าใจพัฒนาทัศนคติเชิงบวกแก้ปัญหา ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้
วันนี้  ( ๑๒ ก. ย. ๕๔ )   เวลา ๑๐.๐๐ น.   ที่ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดนราธิวาส       นายเดชรัฐ    สิมศิริ     รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส            เป็นประธานให้การต้อนรับ นายสุรพล เพชรวรา กงสุลใหญ่ ณ เมืองโกตาบารู พร้อมด้วย Dato” Haji   lsmail  Bin Samah    Deputy  State Secretary Kelantan และผู้นำศาสนา กว่า ๓๐ คน ที่เข้าร่วมในโครงการเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจและพัฒนาทัศนคติเชิงบวกเกี่ยวกับการแก้ไขปัญหา ใน ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ จากรัฐกลันตัน  ในระหว่างวันที่ ๑๒-๑๘ กันยายน ๒๕๕๔ ซึ่งในวันนี้ยังมีการพบปะพูดคุยอีกทั้งยังแลกเปลี่ยนความคิดเห็นซึ่งกันและกัน  รวมถึงการฉายบรรยายสไลด์ถึงภาพรวมของจังหวัดนราธิวาส และวัฒนธรรมท้องถิ่นที่น่าสนใจให้แก่คณะกงสุลใหญ่และผู้นำศาสนาได้ชื่นชมอีกด้วย 
หลังจากนั้นทางคณะได้เดินทางไปยังคณะกรรมการอิสลามจังหวัดนราธิวาสและเข้าพบปะ      นายอับดุลรอซัค     อาลี    ประธานกรรมการอิสลามจังหวัดนราธิวาส    และผู้นำศาสนาจังหวัดนราธิวาส    ซึ่งให้การต้อนรับในการมาเยือนครั้งนี้เป็นอย่างดี รวมถึงการพูดคุยแลกเปลี่ยนความเห็นและให้กำลังใจในการทำงานต่อไป  โดยหลังจากที่ได้มาเยี่ยมเยียนที่คณะกรรมการ
อิสลามแล้วทางคณะจึงได้ร่วมรับประทานอาหารเที่ยงร่วมกันที่โรงแรมอิมพีเรียลจังหวัดนราธิวาสก่อนที่จะเดินทางเข้าพบ นายนิพนธ์  นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานีต่อไป
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