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ฯพณฯ นายอำพล  เสนาณรงค์ องคมนตรี เป็นประธาน   เปิดงาน “ 84 พรรษา ประโยชน์สุข สู่ปวงชน” ณ ศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ จังหวัดนราธิวาส
วันนี้ ( ๑๓ ก .ย .๕๔ ) เวลา ๙.๐๐ น. ที่ศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทอง อันเนื่องมาจากพระราชดำริ  จังหวัดนราธิวาส    ฯพณฯ นายอำพล  เสนาณรงค์ องคมนตรี    เป็นประธานในพิธีเปิดงานเฉลิมพระเกียรติ  “  ๘๔  พรรษา  ประโยชน์สุข  สู่ปวงประชา “   ครั้งที่ ๑๒      ซึ่งจัดขึ้นในระหว่างวันที่ ๑๓-๑๗   กันยายน    ๒๕๕๔ นี้  ทั้งนี้เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติ อัจฉริยภาพที่ก่อให้เกิดคุณูปการต่อพี่น้องประชาชนและประเทศชาติอย่างหาที่เปรียบมิได้ และเพื่อเป็นการเผยแพร่ผลงานด้านการพัฒนา  ที่ศูนย์การพัฒนาพิกุลทองฯ ได้ดำเนินการสนองพระราชดำริมาเกือบ   ๓๐  ปี   โอกาสนี้ องคมนตรีได้มอบรางวัลให้แก่เกษตรกรที่ชนะประกวดผลงานดีเด่นด้านเกษตรผสมผสานอีกด้วย  ซึ่งมี   นายธนน   เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส    นายปรีชา  โพธิ์ปาน      ผู้อำนวยการศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  หัวหน้าส่วนราชการ  เจ้าหน้าที่ที่ รวมถึงดารานักร้อง ๕  ท่านที่มาสร้างสีสันภายในงาน อาธิ   อิ๊ด วงฟราย  ,   หยวน  ดรากอนไฟว์     เจซซี่  ดนัย   ตันธนะศิริวงศ์ ,  
เต๊ะ ศตวรรษ และเหมี่ยว ประวัณรัตน์  ที่ได้เข้าร่วมเป็นเกียรติในงาน  ทำให้บรรยากาศภายในงานเต็มไปด้วยความคึกคัก
ด้าน นายปรีชา  โพธ์ปาน   เปิดเผยว่าการจัดงาน  “ ๘๔  พรรษา  ประโยชน์สุข  สู่ปวงประชา “     ที่ได้จัดขึ้นเป็นครั้งที่   ๑๒     โดยเริ่มจัดงานครั้งแรกเมื่อเดือนกันยายน พ.ศ ๒๕๔๒ สำหรับในปีนี้   จัดให้มีกิจกรรมในรูปแบบนิทรรศการทางวิชาการ  ทั้งด้าน ดิน  น้ำ พืช  สัตว์  ประมง  ป่าไม้  สาธารณสุข  อุตสาหกรรม หลากหลายรูปแบบ รวมถึงการออกบูธแสดงสินค้าทางการเกษตรปลอดสารพิษ และการจำหน่ายอาหารพื้นบ้าน และที่สำคัญ สำนักงาน กปร.มีนิทรรศการเมืองจำลองเศรษฐกิจพอเพียงนอกจากนี้ยังมีกิจกรรม การแข่งขันตอบปัญหาวิชาการโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  ชิงถ้วยพระราชทาน  สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาสยามรมราชกุมารี   การเสวนาปราชญ์ชาวบ้าน   และการจัดกิจกรรมการประกวดผลงานดีเด่นด้านการเกษตรผสมผสาน รวมไปถึงเชิญชวนผู้เข้าร่วมในทุกกิจกรรม  และร่วมชมและร้องเพลงกับการแสดงดนตรีตลอดทั้ง ๕ วัน อีกด้วย
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