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 อำเภอกาบัง จังหวัดยะลา จัดงานวันไม้กราดดอกหญ้า – จำปาดะกาบัง กระตุ้นเศรษฐกิจ
เพิ่มรายได้เสริมให้เกษตรกร สร้างสันติสุขที่ยั่งยืน
            อำเภอกาบัง จังหวัดยะลา จัดงานวันไม้กวาดดอกหญ้า จำปาดะกาบัง เมื่อวันที่  ๑๒ กันยายน  ๒๕๕๔  ณ ที่ว่าการอำเภอกาบัง  เพื่อกระตุ้นเศรษฐิจ เพิ่มรายได้เสริมให้เกษตรกร สร้างสันติสุขที่ยั่งยืน 
            นายบุญเติม ทองเลื่อน นายอำเภอกาบัง กล่าวว่า การจัดงานในครั้งนี้ เพื่อยกระดับคุณภาพไม้ผลจำปาดะให้เป็นที่รู้จักของบุคคลทั่วไป และกลายเป็นพืชเศรษฐกิจอีกทางเลือกของเกษตรกรอำเภอกาบัง เพื่อกระตุ้นให้เกษตรกรหันมานิยมปลูกจำปาดะ ให้ความสำคัญและเอาใจใส่ในการปรับปรุงคุณภาพไม้ผลจำปาดะให้กลายเป็นเอกลักษณ์ประจำถิ่น เพื่อสร้างความสัมพันธ์ที่ดีระหว่างภาครัฐและประชาชน ลดความหวาดระแวงและสร้างความสมานฉันท์ระหว่างพี่น้องไทยพุทธ – มุสลิม และเพื่อเป็นการผลักดันให้งาน วันไม้กราดดอกหญ้า จำปาดะกาบัง เป็นเทศกาลงานประจำปีของอำเภอ เพื่อให้มีพื้นที่สำหรับงานรื่นเริง สนุกสนานและจำหน่ายพืชผลทางการเกษตร สำหรับในงานยังได้จัดให้มีกิจกรรม การประกวดผลไม้ อาทิ การประกวดมะพร้าว การประกวดจำปาดะ การประกวดสะตอ การประกวดกล้วยหิน เป็นต้น การประกวดไม้กราดดอกหญ้า การประกวดทำอาหารพื้นบ้าน ข้าวยำ นาซิดาแฆ การประกวดการแปรรูปจำปาดะ ทุเรียนกวน การจัดจำหน่ายสินค้า OTOP สาธิตและจำหน่ายชาชักของดีอำเภอกาบัง และการแสดงบนเวทีของนักเรียนในพื้นที่ อำเภอกาบัง 9 โรง
           นางหาลีปะ แขวงบู ผู้ชนะการประกวดจำปาดะ ประเภทไม่มีเมล็ด อันดับที่ 1 กล่าวว่า ตนรู้ดีใจที่ผลผลิตทางการเกษตร ไม้ผลจำปาดะ ที่ส่งเข้าประกวด ได้รับคัดเลือกได้รับรางวัลอันดับที่ 1 ซึ่ง ตนได้ปลูกจำปาดะ เป็นไม้ผลเสริมหลังบ้าน จำนวนไม่มากนัก แต่ได้พยายามดูแลเป็นอย่างดี ทำให้ผลที่ออกมามีขนาดโต และมีรสชาติหอมวาน จึงมีแนวคิดว่า จะขยายพื้นที่การปลูกจำปาดะ ให้มากกว่านี้ เพื่อเป็นรายได้เสริมอีกทางหนึ่งนอกเหนือจากการสวนยางพารา และสวนลองกอง ประกอบกับปัจจุบัน ทางสำนักงานเกษตรอำเภอกาบัง ได้จัดทำแปลงสาธิต การปลูกจำปาดะ ไม่มีเมล็ด เพื่อเป็นแหล่งเรียนรู้ให้กับเกษตรกรที่สนใจ ในพื้นที่ 5 ไร่ บริเวณหลังที่ว่าการอำเภอกาบัง ทำให้ตนเองและสามี สามารถไปศึกษาเรียนรู้เพิ่มเติมเกี่ยวกับการพัฒนาปรับปรุง พันธุ์จำปาดะ ให้มีคุณภาพดีกว่าที่มีอยู่ด้วย
 “แหล่งต้นน้ำใหญ่ ชื่นใจธรรมชาติ ไม้กวาดดอกหญ้า จำปาดะพันธุ์ดี” คำขวัญประจำอำเภอ
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