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จังหวัดสงขลา จัดโครงการฝึกซ้อมแผนป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยในสภาวะไม่ปกติ  พร้อมวางแผนป้องกันและรับสถานการณ์น้ำท่วมช่วงปลายปี

ที่ห้องประชุมสมิหลา 1 โรงแรมพาวิเลี่ยนสงขลา อ.เมือง จ.สงขลา วันนี้(14 ก.ย)นายสุรพล พนัสอำพล
รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดโครงการฝึกซ้อมแผนป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยในสภาวะไม่ปกติ พ.ศ.2554 (การพิทักษ์พื้นที่ส่วนหลัง)จังหวัดสงขลา จัดขึ้นโดยสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดสงขลา เพื่อเป็นการซักซ้อมแนวทางป้องกันและบรรเทาภัยด้านความมั่นคง(การพิทักษ์พื้นที่ส่วนหลัง)ให้สามารถดำเนินการไปได้อย่างถูกต้องตามหลักวิชาการ ตลอดจนแนวทางบัญชาการเหตุการณ์ในพื้นที่เกิดเหตุ และเตรียมความพร้อมในการปกป้องและคุ้มครองชีวิต ทรัพย์สินของประชาชน โดยแบ่งการกิจกรรมออกเป็น 2 ช่วงคือ ช่วงแรกเป็นการรับฟังข้อมูลและความรู้ด้านการบรรเทาสาธารณภัยด้านความมั่นคงจากวิทยากรผู้เชี่ยวชายทั้งจากฝ่ายพลเรือนและฝ่ายทหาร  และช่วงที่สองเป็นการฝึกซ้อมโดยวิธีการวางแผนบนโต๊ะ(Teble Top Exercise:TTX) และจำลองเหตุการณ์เพื่อหาแนวทางแก้ไขในทุกระดับหากเกิดสถานะการณ์จริง ซึ่งการการฝึกซ้อมในครั้งนี้มีผู้เข้าร่วมจากหน่วยงานต่างๆที่เกี่ยวข้องกว่า 100 คน



นายสุรพล พนัสอำพล รองผุ้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยถึงการจัดโครงการครั้งนี้ว่า สำหรับแนวคิดเรื่องการพิทักษืพื้นที่ส่วนหลัง ได้กล่าวเอาไว้ในแผนป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยแห่งชาติ พ.ศ. 2553-2557 ทั้งในระยะก่อนเกิดภัย ขณะเกิดภัย และหลังเกิดภัยว่าในภาวะไม่ปกติหรือยามสงคราม นอกจากการดำเนินการป้องกันประเทศ โดยใช้มาตรการทางทหารเพื่อตอบโต้และขัดขวางการเข้าโจมตีของข้าศึกภาครัฐยังมีอีกภารกิจหนึ่งคือ การปฏิบัติการต่างๆในเขตพื้นที่และการดำเนินการทั้งปวง ในเขตพื้นที่หลังแนวการรบ หรือการปฏิบัติในพื้นที่ส่วนหลัง ทั้งนี้เพื่อรักาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ป้องกันและระงับการก่อความไม่สงบเรียบร้อยไม่ให้ขยายกว้างออกไป รวมทั้งสนับสนุนการปฏิบัติงานของฝ่ายทหาร
ทั้งนี้รองผุ้ว่าราชการยังแสดงความเป็นห่วงถึงสถานการณ์ ฝนตกหนักที่เกดขึ้นในพื้นที่ใกล้เคียง เพื่อให้ทุกฝ่ายได้ตระหนักและเตรียมพร้อมรับสถานการณ์น้ำท่วม ในช่วงเดือนพฤศจิกายน ถึงธันวาคม เพราะเมื่อปีที่ผ่านมาจังหวัดสงขลาประสบปัญหาน้ำท่วมใหญ่ในหลายพื้นที่ ทำให้ปีนี้ต้องมีการเตรียมพร้อมรับมือ ทั้งด้านการบรรเทาสาธารณภัย เรื่องของเครื่องอุปโภคบริโภคของพี่น้องประชาชนเป้นต้น...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว//ส.ปชส.สงขลา
14 กันยายน 2554

