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เลขาธิการ ศอ.บต. เผยผู้เข้าสอบ กพ. ภาค ก ใน จชต. สอบผ่านมากขึ้น สั่งขยายผลดำเนินการต่อในปีหน้า
 
นายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการ ศอ.บต. เปิดเผยว่า จากการที่ ศอ.บต. จัดติวสรุปเพื่อเพิ่มทักษะความรู้ให้กับผู้สมัครสอบ ภาค ก ของ กพ. ในพื้นที่ จชต. ประจำปี 2554 ในช่วงเดือนกรกฎาคม ที่ผ่านมา โดยเมื่อวันที่ 7 กันยายน 2554 สำนักงาน กพ.ได้ประกาศผลสอบ ภาค ก แล้ว จากการตรวจสอบและให้ผู้สมัครสอบแจ้งผลการสอบทางสายด่วนสันติสุขถาวร 1880 ปรากฏว่าผู้เข้าสอบในพื้นที่ จชต.ประสบผลความสำเร็จ สามารถสอบผ่าน  ภาค ก ของ กพ. มากกว่าทุกปีที่ผ่านมา
 
นายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการ ศอ.บต. ยังเปิดเผยต่อว่า กิจกรรมดังกล่าวประสบความสำเร็จ สามารถทำให้ผู้จบการศึกษาในทุกระดับใน จชต. มีโอกาสในการเข้ารับราชการมากขึ้น และได้รับการยอมรับจากทุกฝ่ายเป็นอย่างดีไม่ว่าจะเป็นผู้สำเร็จการศึกษาทุกระดับใน จชต. ผู้ปกครอง และหน่วยราชการที่เกี่ยวข้อง โดย ศอ.บต. จะขยายผลกิจกรรมดังกล่าวและดำเนินการต่อในปีหน้า ในพื้นที่ 3 จชต. เพื่อสร้างโอกาสและความหวังให้กับลูกหลานผู้สำเร็จการศึกษาในทุกระดับใน จชต. มีโอกาสรับราชการ และเข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ปัญหาและพัฒนาพื้นที่ จชต.ต่อไป
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
14 กันยายน 2554

