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ส่วนบนของฟอร์ม
ตำรวจภูธรยะลา ก้าวทันโลกข่าวสาร เปิดสถานีวิทยุ FM 98.75 “คลื่นความดี โดยตำรวจ เพื่อประชาชนผู้รักความสันติสุข”
          จากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ที่เกิดขึ้นมาเป็นเวลายาวนานกว่า 8 ปี สร้างความสูญเสียทั้งชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนและราชการมาเป็นจำนวนมหาศาล  ในขณะเดียวกัน รัฐบาลเองได้ทุ่มเทงบประมาณในการแก้ไขปัญหา ทั้งการทหารและการเมือง มากกว่าแสนล้านบาท  โดยเฉพาะการแจ้งเบาะแสการเคลื่อนไหวต่างๆ ที่เอื้อประโยชน์ต่อการแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้น  การเปิดโอกาสผ่านสื่อวิทยุ ในการแจ้งข้อมูลข่าวสาร ถือเป็นมิติหนึ่งในการเชื่อมความร่วมมือระหว่างประชาชนกับภาครัฐได้ในระดับหนึ่ง และการจัดตั้งสถานีวิทยุตำรวจภูธรจังหวัดยะลา  คลื่นความถี่ FM 98.75 Mhz “คลื่นความดี โดยตำรวจเพื่อประชาชน คนรักความสันติสุข” ขึ้นอีกแห่งหนึ่งในจังหวัดยะลา 
          พล.ต.ต.โชติ   ชวาลวิวัฒน์ ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดยะลา เปิดเผยว่า การจัดตั้งสถานีวิทยุตำรวจภูธรจังหวัดยะลา  คลื่นความถี่ FM 98.75 Mhz “คลื่นความดี โดยตำรวจเพื่อประชาชน คนรักความสันติสุข” เพื่อเป็นกลไก เป็นสื่อกลาง เป็นช่องทาง เป็นเวทีในการมีส่วนร่วมของประชาชนเป็นการสร้างความสัมพันธ์และความเข้าใจอันดีระหว่างข้าราชการตำรวจกับประชาชน เพื่อรายงานผลการดำเนินงานของแต่ละสถานีในรอบสัปดาห์ให้ประชาชนในพื้นที่ได้รับทราบถึงความเคลื่อนไหวในการทำงานเพื่อพิทักษ์สันติราษฎร์ เนื่องจากสถานีตำรวจอำเภอเป็นหน่วยงานที่อยู่ใกล้ชิดกับประชาชนมากที่สุด
          สถานีวิทยุแห่งนี้ ตั้งอยู่ที่ อาคารสำนักงานกองบังคับการตำรวจภูธรจังหวัดยะลา ชั้น 2 มีพิธีเปิดเป็นทางการ เมื่อวันที่ 8 กันยายน 2554 ที่ผ่านมา โดยมี พล.ท.อุดมชัย  ธรรมาสาโรรัตช์  แม่ทัพภาคที่ 4และ ผอ.รมน.ภาค 4 ส่วนหน้า เป็นประธานในพิธี โดยมีหัวหน้าส่วนราชการ ทั้งทหาร ตำรวจ ฝ่ายปกครอง นักธุรกิจ สื่อมวลชนและประชาชนมาร่วมพิธีเป็นจำนวนมาก
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