ระดับน้ำในจังหวัดสตูลลดลงสู่ภาวะปกติ เบื้องต้นไม่มีรายงานผู้เสียชีวิต ความเสียหายอื่นๆกำลังสำรวจ

รายงานข่าวจากสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสตูล แจ้งว่าศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย วาตภัยและดินถล่ม จังหวัดสตูลปี 2554 ได้สรุปรายงานผลกระทบจากเหตุปัญหาอุทกภัยในจังหวัดสตูล ตั้งแต่วันที่ 11 กันยายน ถึง 14 กันยายน 2554 มีพื้นที่ถูกน้ำท่วมทั้ง 7 อำเภอ 30 ตำบล 242 หมู่บ้าน ราษฎรได้รับความเดือนร้อนประมาณ 30,500 ครัวเรือน 114,000 คน แต่ไม่มีผู้ได้รับบาดเจ็บหรือเสียชีวิต สภาพโดยทั่วไปในพื้นที่จังหวัดสตูลฝนหยุดตกตั้งแต่วันจันทร์ที่ 13 เป็นต้นมา ระดับน้ำในลำคลองสายหลัก 3 สาย คือคลองดุสน คลองท่าแพ และคลองละงู ซึ่งรับน้ำจากเทือกเขาบรรทัด ระดับน้ำลดลง พื้นที่ราบลุ่มทั่วไปที่ประสบปัญหาน้ำหลากหรือน้ำท่วมขัง ระดับน้ำลดลงเกือบสู่ภาวะปรกติ แต่ทางการยังประกาศเตือนให้ประชาชนระมัดระวัง ต้องเตรียมพร้อมติดตามข่าวอากาศทุกระยะ 

ส่วนความเสียหายข้อมูลถึงวันที่ 14 กันยายน 2554 มี ถนนชำรุด 74 สาย วัด 3 แห่ง โรงเรียน 1 แห่ง พืชผัก 2,800 ไร่ ไม้ผลและไม้ยืนต้น 2,200 ไร่ นาข้าว ประมาณ 5,000 ไร่ ความเสียหายอื่นๆกำลังสำรวจ 
การให้ความช่วยเหลือ นายวินัย ครุวรรณพัตน์ ผู้ว่าราชการจังหวัดสตูล ในฐานะผู้อำนวยการศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย วาตภัย และดินถล่ม จังหวัดสตูลปี 2554  ได้สั่งการและติดตามอย่างใกล้ชิดมอบหมายหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและประสานส่วนงานอื่นๆ เข้าทำการช่วยเหลือราษฎรผู้ประสบภัยตั้งแต่เกิดเหตุเป็นต้นมา โดยจัดเรือท้องแบนและเรือไฟเบอร์เข้าทุกพื้นที่ จำนวน 60 ลำ รถบรรทุกขนลำเลียง และพาหนะอื่นๆเร่งช่วยเหลือขนย้ายสัมภาระ เคลื่อนย้ายราษฎรไปยังพื้นที่ปลอดภัยหรือหลับภูมิลำเนา ได้ออกแจกจ่ายน้ำดื่ม ยารักษาโรค และเสบียงอาหาร ถุงยังชีพในทุกพื้นที่เบื้องต้นได้มองอำนาจให้อำเภอและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ใช้งบประมาณในอำนาจที่มีตามกฎหมายช่วยเหลือผู้เดือนร้อนไปตามความจำเป็นซึ่งทุกพื้นที่สามารถดูแลได้โดยทั่วถึง
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