สำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดสตูล  ขอเชิญประชาชนร่วมโครงการปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในวันที่ 20 กันยายน 2554นี้

สำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดสตูล ร่วมกับสถานีพัฒนาทรัพยากรป่าชายเลนที่ 34 ชุมชนบ้านหัวทาง พร้อมด้วยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องและประชาชนในจังหวัดสตูล ร่วมจัดโครงการปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ  5 ธันวาคม 2554 ณ บริเวณป่าสงวนแห่งชาติ ป่าชายเลนจังหวัดสตูล ตอนที่ 5 ชุมชนบ้านหัวทาง ตำบลพิมาน อำเภอเมือง จังหวัดสตูล ในวันที่ 20 กันยายน 2554 เวลา 9.00 น. – 12.30 น. โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อ น้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณและแสดงถึงความจงรักภัคดีแด่องค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และทั้งสนองพระราชดำรัสในความห่วงใยทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม รวมทั้งรณรงค์สร้างจิตสำนักให้ประชาชนได้ตระหนักและเห็นความสำคัญของการอนุรักษ์ทรัพยากรป่าไม้และสิ่งแวดล้อมให้ยั่งยืนตลอดไป 
ขอเรียนเชิญข้าราชการ นักเรียนนักศึกษา และประชาชนที่สนใจเข้าร่วมโครงการปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนพรรษา ในวันที่ 20 กันยายน 2554 เวลา 9.00 น. เป็นต้นไป สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ นายทวิช รัตนแก้ว เจ้าพนักงานป่าไม้ชำนาญงาน สำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัดสตูล โทรศัพท์ 08 -1535-1840 ,0-7471-1039 ต่อ13
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