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มหกรรมเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบสืบเนื่องจากสถานการณ์ความไม่สงบ
ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ “เติมเต็มด้วยเต็มใจ”
สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ร่วมกับ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ และศูนย์เยียวยา 
4 จังหวัดภาคใต้ จัดมหกรรมเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบสืบเนื่องจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ “เติมเต็มด้วยเต็มใจ” วันเสาร์ที่ 17 กันยายน 2554 ณ สนามโรงพิธีช้างเผือกเทศบาลนครยะลา จังหวัดยะลา
จากเหตุการณ์ความไม่สงบที่เกิดขึ้นในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ตั้งแต่ปี 2547 เป็นต้นมา ส่งผลให้เกิดความสูญเสียทั้งชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน  รัฐบาลทุกยุคทุกสมัยได้ตระหนักและให้ความสำคัญกับ
การแก้ไขและคลี่คลายปัญหาดังกล่าวควบคู่กับการให้ความช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบ โดยมีมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 31 พฤษภาคม 2548 วางหลักเกณฑ์การให้ความช่วยเหลือ และมอบหมายภารกิจแต่ละหน่วยงาน  ประกอบด้วย สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี   กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์  กรมคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ  กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และกระทรวงศึกษาธิการ
สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 กรมประชาสัมพันธ์  ในฐานะหน่วยงานสังกัดสำนักนายกรัฐมนตรี ซึ่งมีหน้าที่หลักด้านการประชาสัมพันธ์ในพื้นที่ 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง ร่วมมือกับ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ และศูนย์เยียวยาจังหวัด 4 จังหวัดภาคใต้ ได้แก่ สงขลา  ปัตตานี  ยะลา และนราธิวาส จัดมหกรรมเยียวยาฯ “เติมเต็มด้วยเต็มใจ” เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจเกี่ยวกับการให้ความช่วยเหลือเยียวยาของภาครัฐ
แก่ประชาชน รวมถึงเผยแพร่กิจกรรมการให้ความช่วยเหลือเยียวยาและสะท้อนคุณภาพชีวิตผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบ  ในวันเสาร์ที่ 17 กันยายน 2554 ณ สนามโรงพิธีช้างเผือกเทศบาลนครยะลา 
จังหวัดยะลา
พิธีเปิดโดย นายภาณุ  อุทัยรัตน์  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  
เริ่มเวลา 09.30 น.เป็นต้นไป  ภายในงาน มีการออกบูธแสดงผลงานการให้ความช่วยเหลือเยียวยาของ
ศูนย์เยียวยาจังหวัด 4 จังหวัดภาคใต้  ตอบข้อพิพาทเรื่องการให้ความช่วยเหลือเยียวยา  จำหน่ายผลิตภัณฑ์
ของผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบฯ  อีกทั้งยังมีกิจกรรมบนเวที อาทิ การแสดงดิเกฮูลู   
การประกวดอานาซีส  และการเสวนา “เติมเต็มด้วยเต็มใจ” 
สำหรับผู้สนใจต้องการสอบถาม หรือขอความช่วยเหลือจากศูนย์เยียวยา สามารถติดต่อได้ 
ที่สายด่วนเยียวยาอุ่นใจ 1879 ตลอด 24 ชั่วโมง.
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