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ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ประชุมเตรียมความพร้อมแก่ผู้เข้าร่วมโครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรมในจังหวัดชายแดนภาคใต้ไปประกอบพิธีฮัจย์ประจำปี 2554

ที่ห้องประชุม 1 อาคารอเนกประสงค์ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นประธานเปิดการประชุมเตรียมความพร้อมแก่ผู้เข้าร่วมโครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรมในจังหวัดชายแดนภาคใต้ไปประกอบพิธีฮัจย์ประจำปี 2554โดยมีผู้เข้าร่วมโครงการดังกล่าวกว่า 200 คน เข้าร่วมกิจกรรม

นายภาณุ อุทัยรัตน์  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า ศอ.บต. จัดโครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรมในจังหวัดชายแดนภาคใต้ เพื่อไปประกอบพิธีฮัจย์ ประจำปี 2554 จำนวน 200 คน โดย ศอ.บต.ได้กำหนดบุคคลเป้าหมายประชาชนชาวไทยมุสลิม ผู้มีฐานะยากจนที่มีรายชื่อในบัญชีซะกาต ประจำมัสยิด ซึ่งทำคุณประโยชน์ต่อสังคมและยังไม่เคยไปประกอบพิธีฮัจย์มาก่อน ทั้งบุรุษและสตรีที่อาศัยอยู่ในพื้นที่จังหวัดปัตตานี ยะลา นราธิวาส สตูล และสงขลา โดยมอบหมายให้อำเภอ จังหวัดคัดสรรตามหลักเกณฑ์และแนวทางที่กำหนดโดยเท่าเทียมกัน และยึดจำนวนมัสยิดในแต่ละอำเภอเป็นฐานคิดในอัตราเฉลี่ย 12 มัสยิด ต่อ 1 คนให้เข้าร่วมโครงการ โดยกำหนดเดินทางไปไปประกอบพิธีฮัจย์ ณ ประเทศซาอุดิอาระเบีย ในระหว่างเดือนตุลาคม ถึง เดือนพฤศจิกายน 2554 นี้  

ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ดูแลผู้ที่จะไปประกอบพิธีฮัจย์ยังนครเมกกะ ประเทศซาอุดิอาระเบียเป็นประจำทุกปี ซึ่งในปีนี้ มีการเตรียมความพร้อมตั้งแต่การเตรียมตัวก่อนการเดินทาง เส้นทางเดินทางไปยังท่าอากาศยานหาดใหญ่  และการกินอยู่หลับนอนของผู้แสวงบุญ ณ นครเมกกะ ตลอดจนกระทั่งการเดินทางกลับถิ่นฐาน นอกจากนี้ยังมีการบรรยายพิเศษ เรื่อง การประกอบพิธีฮัจย์ โดยหุ้นส่วน ผู้จัดการ บารอกะห์ การชี้แจงกำหนดการเดินทาง การจัดสัมภาระ นอกจากนี้ ศอ.บต.ยังได้แจกกระเป๋าเดินทางและเสื้อแจ๊คเก็ตให้กับผู้ไปแสวงบุญ   ได้จัดทีมเจ้าหน้าที่ พร้อมอุปกรณ์ทางการแพทย์และเวชภัณฑ์ จากโรงพยาบาลยะลา เพื่อตรวจสุขภาพ ฉีดวัคซีนไข้หวัดใหญ่ ไข้กาฬหลังแอ่นและจัดทำทะเบียนประวัติ พร้อมจัดทำหนังสือเดินทางแก่ผู้เข้าร่วมโครงการ ณ สำนักงานหนังสือเดินทางจังหวัดชายแดนภาคใต้ ทั้งนี้เพื่อเป็นการอำนวยความสะดวกแก่ประชาชนในพื้นที่ก่อนการเดินทางอีกด้วย
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต. รายงาน 16กย.54

