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เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เดินหน้าแนวทางให้สินค้าดีในพื้นที่ชายแดนใต้ ได้รับมาตรฐานรับรอง เพื่อขยายตลาดต่างประเทศ พร้อม ผลักดันขยายตลาด สินค้าจากผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบภายใต้ ตราสัญลักษณ์  ปันใจ


ที่ห้องน้ำพราว โรงแรม ซีเอส ปัตตานี  นายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นประธานมอบประกาศเกียตริคุณแก่นักประสานการพัฒนาคัสเตอร์ และคณะทำงานศูนย์บริการมาตรฐานผลิตภัณฑ์ฮาลาลจังหวัดชายแดนภาคใต้ เพื่อจัดทำแผนปฏิบัติการพัฒนาอุตสาหกรรมฮาลาลประจำปี 2554 

นายภาณุ  อุทัยรัตน์  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้ติดตามผลการดำเนินงานเรื่องความก้าวหน้าของการพัฒนาอุตสาหกรรมฮาลาลมาโดยตลอดและได้เห็นถึงความสำเร็จของการทำงานในหลาย ๆ ด้าน เช่น การพัฒนาระบบคัสเตอร์ ในวันนี้สามารถจัดตั้งและพัฒนาระบบคัสเตอร์อุตสาหกรรมฮาลาล ได้ถึง 11 คัสเตอร์ นอกจากนี้ ศอ.บต.ยังได้จัดตั้งศูนย์บริการมาตรฐานผลิตภัณฑ์ฮาลาลประจำจังหวัด ซึ่งสามารถให้การรรับรองเครื่องหมายฮาลาลได้ถึง 120 ราย 350 ผลิตภัณฑ์ และสามารถพัฒนาเพื่อจัดตั้งคลัสเตอร์กรือโป๊ะพร้อมทั้งจัดตั้งธุรกิจผลิตข้าวเกรียบในนิคมอุตสาหกรรมฮาลาลจังหวัดปัตตานีเป็นผลสำเร็จ ตลอดจนพัฒนาสินค้าใหม่ ๆ เกิดขึ้นอย่างมากมาย  ทั้งแบรนด์ของดีชายแดนใต้ และการขยายตลาดเพื่อรองรับสินค้าในพื้นที่

ส่วนของตราสัญลักษณ์ ปันใจ ของสินค้าจากกลุ่มผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่นั้น ศอ.บต. ได้จัดทำขึ้นเพื่อ รับรองสินค้าและส่งเสริมให้มีการขยายโอกาสในด้านการตลาดเพิ่มมากขึ้น นอกจากนี้ยังส่งเสริมให้มีการจำหน่ายควบคุ่ไปกับสินค้าดีมีคุณภาพ ของดีชายแดนใต้อีกด้วย
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต. รายงาน 16กย.54

