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ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ร่วมกับ สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 กรมประชาสัมพันธ์ จัดงานมหกรรมเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบภายใต้ชื่อ “เติมเต็มด้วยเต็มใจ” ระบุ ศอ.บต. เดินหน้าผลักดันผลิตภัณฑ์กลุ่มผู้ได้รับผลกระทบฯในพื้นที่ส่งขายยังตลาดต่างประเทศ

ที่ สนามอาคารพระเศวตรสุรคชาธาร  อ.เมือง  จ.ยะลา นายภาณุ  อุทัยรัตน์  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นประธานเปิดงานมหกรรมเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบภายใต้ชื่อ “เติมเต็มด้วยเต็มใจ” โดยมี นายอารมณ์ คงสกูล ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 สงขลา เจ้าหน้าที่จากศูนย์เยียวยาประจำจังหวัด ทั้ง 4 จังหวัดภาคใต้ ได้แก่ ยะลา ปัตตานี นราธิวาส และ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลาเจ้าหน้าที่จากกรมประชาสัมพันธ์และกลุ่มผู้ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ เข้าร่วมงานเป็นจำนวนมาก

นายภาณุ  อุทัยรัตน์  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า  จากเหตุการณ์ความไม่สงบที่เกิดขึ้นในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ส่งผลให้เกิดความสูญเสียทั้งชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน รัฐบาลทุกสมัยได้ตระหนักและให้ความสำคัญกับการแก้ไขปัญหาดังกล่าวควบคู่กับการให้ความช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่โดยมีการวางหลักเกณฑ์และมอบหมายภารกิจให้แต่ละหน่วยงานได้บูรณาการการทำงานร่วมกัน  ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ในฐานะหน่วยงานหลักด้านการประสานการปฏิบัติในการบริหารงานยุติธรรม คุ้มครองสิทธิและเสรีภาพการอำนวยความเป็นธรรม โดยการรับเรื่องราวร้องทุกข์ เพื่อขจัดเงื่อนไขความไม่เป็นธรรม ตลอดจนในการประสานความร่วมมือของศูนย์เยียวยาในพื้นที่คอยดูแลและให้การช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบ ส่วนการจัดงาน  เติมเต็มด้วยเต็มใจในครั้งนี้ก็เป็นอีกหนึ่งภารกิจในการเชื่อมโยงระหว่างกลุ่มผู้ได้รับผลกระทบในพื้นที่กับศูนย์เยียวยาประจำจังหวัด อำเภอ และเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องเพื่อให้มีการประสานงานขอความช่วยเหลือกันในอนาคต โดยร่วมกับ สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 กรมประชาสัมพันธ์จัดงานมหกรรม “เติมเต็มด้วยเต็มใจ” ในวันนี้
นอกจากนี้เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ยังกล่าวด้วยว่า ศอ.บต. เดินหน้าส่งเสริมผลิตภัณฑ์ของกลุ่มผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบโดยจัดทำสติ๊กเกอร์ ปันใจ แสดงสัญลักษณ์สินค้าที่มาจากกลุ่มผู้ได้รับผลกระทบ และปรับปรุงพัฒนาผลิตภัณฑ์เพื่อขยายตลาดไปยังต่างประเทศควบคู่กับสินค้าของดีชายแดนใต้อีกทั้งยัง ศอ.บต.ยังมีสายด่วน 1879 เพื่อตอบข้อซักถาเกี่ยวกับงานด้านการเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบในพื้นที่โดยเฉพาะ
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