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จังหวัดนราธิวาสจัดพิธีเปิดงานของดีเมืองนรา และงานมหกรรมวัฒนธรรมไทยสายใยชุมชนชายแดนใต้ ประจำปี 2554  จัดโชว์ริ้วขบวนแห่ที่แสดงถึงเอกลักษณ์พื้นบ้านของทั้ง 13 อำเภอ ตลอดจนเอกลักษณ์ทางวัฒนธรรมของ 5 จังหวัดชายแดนใต้

วันนี้ ( 18 ก.ย. 54 )  ที่บริเวณหน้าโรงเรียนเทศบาล 1 เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานเปิดงานของดีเมืองนรา และงานวัฒนธรรมไทยสายใยชุมชนชายแดนใต้ ประจำปี 2554  ซึ่งกำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ 18 – 25 กันยายน 2554  นี้  โดยกิจกรรมภายในงานจะประกอบด้วย 5 กิจกรรมหลัก คือ งานวันลองกอง ซึ่งเป็นกิจกรรมที่ส่งเสริมการตลาดและพันธุ์ลองกองของจังหวัดนราธิวาสให้ดีขึ้น , งานวันกระจูด เป็นงานที่จัดแสดงผลิตภัณฑ์ฝีมือชาวบ้านในรูปแบบของเครื่องใช้  เครื่องประดับตกแต่งบ้าน  ที่ทำจากกระจูด , งานผลิตภัณฑ์ศิลปาชีพพิเศษ  ซึ่งเป็นกิจกรรมที่จัดแสดงและประกวดผลิตภัณฑ์จากสมาชิกศิลปาชีพ เช่น ผลิตภัณฑ์จากย่านลิเภา , งานประชันนกเขาชวาเสียง ซึ่งเป็นกิจกรรมที่ส่งเสริมและพัฒนาพันธุ์นกเขาชวาให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลาย , งานแข่งเรือกอและ  เรือยาว  เรือยอกอง และเรือคชสีห์ ชิงด้วยพระราชทานหน้าพระที่นั่ง โดยเป็นการส่งเสริมและอนุรักษ์เรือกอและฯ ที่เป็นวิถีชีวิตชาวประมงบางส่วนของจังหวัดนราธิวาส 

สำหรับกิจกรรมในงานมหกรรมวัฒนธรรมไทยสายใยชุมชนชายแดนใต้ เป็นงานที่จัดแสดงนิทรรสการ สาธิต  กิจกรรมทางวัฒนธรรมของภูมิปัญญา 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ รวมถึงมีกิจกรรมการแสดงบนเวทีเพื่อถ่ายทอดเอกลักษณ์ทางวัฒนธรรมของแต่ละพื้นที่ให้ประชาชนทั่วไปได้รับชม ซึ่งในส่วนกิจกรรมนี้จะมีการจัดแสดงระหว่างวันที่ 22 – 25 กันยายน 2554  บริเวณสวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ 6 รอบพระชนมพรรษา  ศูนย์ราชการ อ.เมือง        จ.นราธิวาส 

อย่างไรก็ตามการจัดงานของดีเมืองนรา ถือเป็นกิจกรรมที่จังหวัดนราธิวาสจัดขึ้นเป็นประจำทุกปี โดยแต่ละปีมีการจัดริ้วขบวนแห่จากอำเภอต่างๆทั้ง 13 อำเภอในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ไปตามถนนเขตเทศบาลเมืองนราธิวาส  ซึ่งในปีนี้มีริ้วขบสนแห่ทั้งหมด 28 ขบวน ทั้งนี้เพื่อร่วมเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และร่วมแสดงออกถึงความภาคภูมิใจในคุณค่าของอัตลักษณ์วัฒนธรรม ที่หลากหลายและอุดมสมบูรณ์ของจังหวัดชายแดนภาคใต้ตลอดจนสัญลักษณ์ที่แสดงถึงชาวจังหวัดนราธิวาส 
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 18 ก.ย. 54 )
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