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จังหวัดนราธิวาสเชิญชวนประชาชนเที่ยวงานวันลองกอง  ระหว่างวันที่ 21 – 25 กันยายน 2554  ณ บริเวณสวนสาธารณเฉลิมพระเกียรติ 6 รอบพระชนมพรรษา บริเวณศูนย์ราชการ  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส
( 16 ก.ย. 54 )  จังหวัดนราธิวาสขอเชิญชวนประชาชนในพื้นที่และจังหวัดใกล้เคียง ร่วมเที่ยวและชมนิทรรศการในงานวันลองกอง ซึ่งกำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ 21-25  กันยายน 2554 ณ บริเวณ 
สวนสาธารณเฉลิมพระเกียรติ 6 รอบพระชนมพรรษา บริเวณศูนย์ราชการ  อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส โดยกิจกรรมภายในงานประกอบด้วย การประกวดผลผลิตทางการเกษตร กว่า 20 ชนิด ได้แก่ ผลลองกอง ยางแผ่นดิบ เงาะโรงเรียน ทุเรียนพันธุ์หมอนทอง มังคุด ปาล์มน้ำมัน สละน้ำผึ้ง มะพร้าวอ่อน มะพร้าวแก่ สะตอดาน สะตอข้าว กล้วยน้ำว้า ข้าวโพดหวาน ฟักทอง  พริกขี้หนู แตงร้าน มะเขือเขียวงาช้าง ถั่วฝักยาว มะระจีน บวบเหลี่ยม ประเภทผลิตภัณฑ์ ได้แก่ ผลิตภัณฑ์ทุเรียนกวน สะตอดอง ประเภทบอนสี ซึ่งแบ่งเป็น ประเภทบอนสีในโรงเรียนอาหารกลางวัน ได้แก่ บอนกอใบไทย บอนกอใบยาว บอนเดี่ยวใบไทย บอนเดี่ยวใบยาว และประเภทบอนสีประชาชน  ได้แก่ บอนกอพื้นเมือง มีกิจกรรมการแข่งขันวาดภาพของนักเรียน 2 ช่วงชั้น คือ ระดับประถมศึกษา เรื่อง “วิถีชีวิตเกษตรกรไทยในอนาคต” และระดับมัธยมศึกษา  เรื่อง “ลองกองใต้...สู่ผลไม้สากล” นอกจากนี้ยังมีการจัดนิทรรศการแสดงผลงานของส่วนราชการจำนวน 29 หน่วยงาน ภายใต้หัวข้อ “84 พรรษา การเกษตรก้าวไกล คุณภาพชีวิตคนไทยยั่งยืน” เป็นการนำผลงานโครงการพระราชดำริที่ประสบผลสำเร็จและมีการขยายผลสู่เกษตรกรชาวนราธิวาสและจังหวัดใกล้เคียง ให้มีความอยู่ดี  มีสุข ทั้งด้านอาชีพ ด้านการศึกษา และด้านสาธารณสุข ฯลฯ ตลอดจนยังมีการจำหน่ายสินค้าเกษตรจาก กลุ่มวิสาหกิจชุมชน สถาบันเกษตรกรและเกษตรกรทั่วไปตลอดงาน 
สำหรับเกษตรกรและบุคคลทั่วไปที่ต้องการส่งผลผลิตทางการเกษตรเข้าประกวด สามารถส่งเข้าประกวดได้ ณ สถานที่จัดงาน ในวันที่ 18 กันยายน ตลอดทั้งวัน และเช้าวันที่ 19 กันยายนสำหรับประเภทพืชผัก  และในวันที่   19 กันยายน เวลา 13.00-16.30 น.จะตัดสินการประกวดทุกประเภท ส่วนการประกวดวาดภาพจะทำการประกวดในวันที่ 20 กันยายน 2554 เวลา 09.00 – 12.00 น.  
อย่างไรก็ตามในวันที่ 21 กันยายน 2554 สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี จะเสด็จพระราชดำเนินมาพระราชทานรางวัลแก่ผู้ชนะการประกวดผลิตผลทางการเกษตรและทอดพระเนตรการจัดนิทรรศการในงานวันลองกองด้วย
โสรายา สาเรป ... เขียน ( 16 ก.ย. 54 ) 
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