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จังหวัดนราธิวาสเชิญชวนประชาชนร่วมชมการแข่งขันเรือกอและ เรือยาว เรือยอกอง และเรือคชสีห์นานาชาติ 
และขบวนแห่ทางน้ำ ระหว่างวันที่ 22 – 25 กันยายน ณ บริเวณริมเขื่อนท่าพระยาสาย ริมแม่น้ำบางนรา อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส
( 16 ก.ย. 54 ) จังหวัดนราธิวาสเชิญชวนประชาชนในพื้นที่และจังหวัดใกล้เคียงร่วมชมการงานแข่งขันเรือกอและ เรือยาว เรือยอกอง และเรือคชสีห์นานาชาติ ชิงถ้วยพระราชทานหน้าพระที่นั่ง ระหว่างวันที่ 22 – 25 กันยายน 2554 ณ บริเวณริมเขื่อนท่าพระยาสาย แม่น้ำบางนรา อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส ซึ่งกิจกรรมดังกล่าวถือเป็นกิจกรรมหนึ่งของการจัดงาน “ของดีเมืองนราและงานมหกรรมวัฒนธรรมไทยสายใยชุมชนชายแดนใต้ ปี 2554 ”  โดยมีทีมเรือประเภทต่าง ๆ ร่วมเข้าแข่งขันประกอบด้วย เรือกอและ 18 ทีม  เรือยาว 6 ทีม เรือยอกอง 11 ทีม และ ประเภทเรือคชสีห์นานาชาติ ซึ่งเริ่มมีการแข่งขันในปีนี้เป็นปีแรก มีทีมเรือเข้าร่วมแข่งขัน 20 ทีม โดยในปีนี้นอกจากทีมเรือจากจังหวัดนราธิวาส และจังหวัดปัตตานี ที่ส่งเรือเข้าร่วมแข่งขัน ยังมีทีมเรือจากเมืองเมดาน ประเทศอินโดนีเซีย และจากกรุงกัวลาลัมเปอร์ , รัฐปีนัง และ รัฐกลันตัน ประเทศมาเลเซีย ส่งทีมเรือเข้าร่วมแข่งขันด้วย 
อย่างไรก็ตามการแข่งขันเรือกอและ เรือยาว เรือยอกอง และเรือคชสีห์นานาชาติ ในวันที่ 25 กันยายน 2554 
จะเป็นการแข่งขันรอบชิงชนะเลิศ โดยมีผู้แทนพระองค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เป็นประธานในการมอบถ้วยรางวัลและของที่ระลึกในการแข่งขันเรือ  ซึ่งกิจกรรมในวันที่ 25 กันยายน 2554 นอกจากมีการแข่งขันเรือรอบชิงชนะเลิศแล้ว  จะมีการจัดแสดงขบวนแห่เรือบุปผชาติทางน้ำ ประกอบการร้องเพลงแห่เรือ และการแสดงศิลปะพื้นบ้าน สลับกับการแข่งขันเรืออีกด้วย  
สำหรับผู้ที่ไม่สามารถเดินทางมาร่วมชมการแข่งขันเรือกอและ เรือยาว เรือยอกอง และเรือคชสีห์นานาชาติ บริเวณริมเขื่อนท่าพระยาสาย แม่น้ำบางนรา อำเภอเมือง  จังหวัดนราธิวาส ได้นั้นในปีนี้ทางจังหวัดนราธิวาสได้รับ  ความอนุเคราะห์จากทาง  สถานีโทรทัศน์ไทยพีบีเอส  ในการดำเนินการถ่ายทอดสดการแข่งขันเรือกอและ เรือยาว เรือยอกอง และเรือคชสีห์นานาชาติ รอบชิงชนะเลิศและขบวนแห่ทางน้ำ ตั้งแต่เวลา 16.00 น. ของวันดังกล่าวเป็นต้นไป
โสรายา สาเรป ... เขียน ( 16 ก.ย. 54 )
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