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ส่วนบนของฟอร์ม
ส่วนบนของฟอร์ม
จังหวัดยะลาจัดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ “หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน” 
ณ โรงเรียนบ้านปุโรง  อำเภอกรงปินัง  จังหวัดยะลา           
            วันนี้  ๑๙ ก.ย. ๕๔  เวลา ๐๙.๓๐ น. ที่โรงเรียนบ้านปุโรง  ตำบลปุโรง อำเภอกรงปินัง จังหวัดยะลา  นายกฤษฎา บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา เป็นประธานเปิดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ “หน่วยบำบัดทุกข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน” โครงการนี้จัดขึ้นเพื่อนำส่วนราชการต่าง ๆ ในจังหวัดยะลา  ออกบริการประชาชน  การออกหน่วยแพทย์ พอ.สว.  และรับทราบปัญหาอุปสรรคการดำเนินงานของพื้นที่และการแก้ไขปัญหาในระดับพื้นที่   พบปะข้าราชารอำเภอกรงปินัง  กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน สมาชิกอบต. กรรมการอิสลามประจำมัสยิดและประชาชน เพื่อรับทราบปัญหาความเดือดร้อน และความต้องการของหน่วยงานและประชาชนในพื้นที่  

ในการนี้ ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ได้มอบชุดนักเรียน ชาย-หญิง จำนวน ๒๐ ชุด  มอบทุนการศึกษานักเรียนที่ขาดแคลน จำนวน ๑๕ ทุน ทุนละ ๑,๐๐๐ บาท  เป็นเงิน ๑๕,๐๐๐ บาท  มอบเครื่องใช้ไฟฟ้าให้กับโรงเรียนบ้านปุโรง และสำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดยะลา มอบเครื่องอุปโภคบริโภคให้แก่คนชรา  และคนยากจน คนพิการ จำนวน ๕๐ ชุด 


นายกฤษฎา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา  กล่าวว่า  ตนรู้สึกประทับใจที่ประชาชนและหัวหน้าส่วนราชการมาต้อนรับกันอย่างมากมายและให้ความร่วมมือกับทางราชการเป็นอย่างดี   อยากให้เป็นอย่างนี้ตลอดไป  และรับการร้องเรียนเรื่องถนนที่เป็นหลุมเป็นบ่อทางเข้าหมู่บ้านไปพิจารณาดำเนินการซ่อมแซมต่อไป  และยังฝากอีกว่า  หากมีใครต้องการให้จังหวัดช่วยเหลือในเรื่องใด ขอให้แจ้งไปได้แล้วจะพิจารณาดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องต่อไป 
----------------------
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