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ศอ.บต.จัดพิธีประกาศความสำเร็จและเชิดชูเกียตริ เยาวชน โครงการกองลูกเสือจิตอาสา ร่วมใจพัฒนามาตุภูมิ

ที่ห้องประชุม 1 ชั้น 3 อาคารเอนกประสงค์ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  นายอดินันท์  ปากบารา รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นประธานพิธีประกาศความสำเร็จและเชิดชูเกียตริโครงการกองลูกเสือจิตอาสา ร่วมใจพัฒนามาตุภูมิโดยมีลูกเสือ เนตรนารีจากสถานศึกษากว่า 75 โรง และผู้บังคับบัญชาลูกเสือที่กำกับดูแลการดำเนินโครงการของสถานศึกษาจำนวน 150 คน เข้ารับมอบเกียตริบัตรและเข็มเชิดชูเกียตริ 

นายอดินันท์  ปากบารา รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า โครงการลูกเสือจิตอาสา ร่วมใจพัฒนามาตุภูม เกิดขึ้นจากแนวความคิดของ นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ที่ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญในการแก้ไขปัญหาและป้องกันยาเสพติดในสถานศึกษา และมีความห่วงใยในเยาวชนซึ่งเป็นทรัพยากรมนุษย์ที่มีค่าอันจะเป็นกำลังสำคัญในการพัฒนาประเทศ โดยได้มอบหมายให้สำนักประสานนโยบายการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรมและกีฬา ศอ.บต. เป็นหน่วยประสานดำเนินโครงการ เพื่อให้กองลูกเสือเป็นกำลังสำคัญในการช่วยเหลือครูป้องกันและแก้ไปปัญหายาเสพติดในสถานศึกษาให้เป็น “สถานศึกษาปลอดยาเสพติด” ต่อไป

โดย ศอ.บต. ได้คัดเลือกสถาบันการศึกษา ต่างๆ  ในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้จากสังกัดสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษา สำนักงานเขตพื้นที่การศึกษามัธยมศึกษา สำนักงานการศึกษาเอกชนจังหวัดและสภาบันอาชีวศึกษา จำนวน 75 โรง มีผู้บังคับบัญชาลูกเสือจำนวน 150 คน และลูกเสือเนตรนารีจำวน 3 พันคน  เข้าร่วมโครงการ
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล  สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต. 
รายงาน  19 กย.54

