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พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯทรงห่วงใยพสกนิกรในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ พระราชทาน ปัจจัยทัยทานและเครื่องอุปโภคบริโภคให้แก่พระภิกษุสงฆ์ในจังหวัดยะลาและนักเรียนโรงเรียนพระดาบส

ที่วัดเวฬุวัน อำเภอเมือจังหวัดยะลา นายภาณุ อุทัยรัตน์เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ รับมอบสิ่งของพระราชทานและเครื่องอุปโภคบริโภคจากมูลนิธิพระดาบสซึ่งเป็นโครงการในพระราชดำริพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ที่ทรงห่วงใยพสกนิกรในพื้นที่จัหงวัดชายแนดภาคใต้ โดยมีนายแพทย์จักรธรรม ธรรมศักดิ์ รองประธานคณะกรรมาธิการคนที่ 3 ในคณะกรรมาธิการศาสนา คุณธรรมจริยธรรม ศิลปะและวัฒนธรรม วุฒิสภาและประธานคณะอนุกรรมาธิการส่งเสริมกิจการศาสนาและศาสนิกสัมพันธ์เป็นตัวแทนมอบ ให้แก่ พระศรีสุธรรมเมธี เจ้าคณะจังหวัดยะลาและนักเรียนโรงเรียนพระดาบส จังหวัดยะลาโครงการฝึกอาชีพจังหวัดชายแดนภาคใต้ตามแนวทางโรงเรียนพระดาบส ตั้งอยู่ที่ศูนย์ศึกษาและพัฒนาชุมชนอำเภอเมือง จังหวัดยะลา มีเยาวชนเข้าร่วมโครงการจำนวน42 คน จากพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยมูลนิธิพระดาบสเป็นโครงการในพระราชดำริพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเริ่มดำเนินการในพุทธศักราช 2409เพื่อช่วยเหลือผู้ด้อยโอกาสทางการศึกษา ขาดแคลนทุนทรัพย์ไม่มีอาชีพและไม่มีความรู้พื้นฐานเพียงพอที่จะเข้าศึกษาต่อในระดับวิชาชีพ ให้ได้รับโอกาสฝึกวิชาชีพและฝึกอบรมคุณธรรมศีลธรรมเพื่อให้สามารถสร้างตนเอง ช่วยเหลือครอบครัวและสามารถอยู่ร่วมกันในสังคมได้อย่างสันติสุข 

นายภาณุ อุทัยรัตน์เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่าความสำเร็จของโครงการฝึกอาชีพจังหวัดชายแดนภาคใต้ตามแนวทางโรงเรียนพระดาบสเกิดขึ้นได้เนื่องจากความร่วมมือของทุกภาคส่วนทั้งผู้นำศาสนา ภาคราชการ เอกชนและประชาชนที่ได้ร่วมกันน้อมนำแนวทางการพัฒนาเยาวชนตามรูปแบบโรงเรียนพระดาบส ที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯพระราชทานไว้มาสู่โอกาสทางการศึกษาและอาชีพของเยาวชนจังหวัดชายแดนใต้จึงขอให้เยาวชนได้ตั้งใจเรียนรู้ ฝึกฝนความรู้ และทักษะอย่างเต็มที่เพื่อพัฒนาตนเองให้เป็นที่พึ่งของครอบครัว ชุมชนและประเทศชาติอย่างเข้มแข็งต่อไป
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
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