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สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ปฏิบัติพรราชกรณียกิจในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ระหว่างวันที่ 19 – 22 กันยายน 2554


เมื่อเวลา 14.20 น. ( 19 ก.ย. 54 )  สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยาบรมราชุมารี เสด็จระราชดำเนินโดยเครื่องบินพระที่นั่งถึงท่าอากาศยานนราธิวาส โดยมีนายธนนเวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วยนางทัชชภร  เวชกรกานนท์  นายกเหล่ากาชาด ตลอดจนข้าราชการในพื้นที่เฝ้ารับเสด็จ


จากนั้นในเวลา 14.35 น. สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยาบรมราชกุมารี เสด็โดยรถยนต์พระที่นั่งจากท่าอากาศยานไปยังหอประชุมคณะพยาบาลศาสตร์ฯ มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส เพื่อประพิธีพระราชทานปริญญาบัตรแก่ผู้สำเร็จการศึกษาจากมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ ประจำปีการศึกษา 2553 โดยมีศาสตราจารย์ ดร.นพ.กระแส  ชนะวงศ์ นายสภามหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์,รศ.ดร.จงรัก  พลาศัย อธิการบดีมหาวิยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์  ตลอดจนกรรมการภามหาวิทยลัยนราธิวาสราชนครินทร์ และคณาจารย์เฝ้าฯรับเสด็จ


และในโอกาสนี้มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์  พระราชทานทูลเกล้าฯ ถวายปริญญาพยาบาลศาสตร์ดุษฏัณฑิตกิตติมศักดิ์  สาขาการพยาบาล แด่สมเด็จพระเทพรันราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เนื่องด้วยพระอัจฉริยภาพ พระปรีชาสามารถ พระวิริยะอุตสาหะอันเนื่องมาจากความสนพระทัย นการพัฒนาโภชนาการ  ทรงคำนึกถึงความแตกต่างทางวัฒนธรรม ในพื้นที่ที่ประชาชนมีขนบประเพณีทางศาสนาที่แตกต่างกัน มีความเชื่อางวัฒนธรรมของตนเองและมีการแพทย์ดั้งเดิมของท้องถิ่น  ทรงใช้การวิจัยและพัฒนาเป็นเครื่องมือนารผสมผสานภูมิปัญญาท้องถิ่นกับวิทยาศาสตร์  เพื่อพัฒนาพฤติกรรมด้านอาหารและโภชนการ


สำหรับมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์จัดการเรียนสอนทั้งหมด 41 หักสูตร  จำแนกเป็นลัสูตรต่ำกว่าปริญญาตรี 25 หลักสูตร  หลักสูตรปริญญาตรี 15 หลัสูตร หลักสูตรประกาศนียบัตรบัณฑิต   1 หลักสูตร มีนักศึกษาจำนวน 2,819 คน  คณาจารย์ 377 คน และบุคลากรฝ่ายต่างๆ จำนวน 614 คน  มีจำนวนบัณฑิตเข้ารับปริญญาบัตรระดับหลักหลักสูตรประกาศนียบัตรบัณฑิต จำนวน 177 คน  ระดับปริญญาบัณฑิต จำนวน 272 คน รวม  449 คน


จากนั้นในเวลา 15.25 น. สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยาบรมราชกุมารี เสด็โดยรถยนต์พระที่นั่ง มายงโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ โดยนายเดชรัฐ สิมศิริ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวส   นายวิทยา  บูรณศิริ  รัฐมนตรีว่าการระทรวงสาธารณสุข ปลัดกระทรวงสาธารณสุข  นายแพทย์สาธารณสุข ผู้อำนวยการโรงพยบาลนราธิวาสราชนครินทร์ และข้าราชการ เฝ้าฯรับเสด็จ จากนั้นทรงเปิดแพรคลุมป้าย  อาคารเรียนรู้ศูนย์แพทย์ศาสตร์ศึกษาชั้นคลีนิกฯ และอาคารคนไข้อายุรกรรม จากนั้นทรงทอดพระเนตรนิทรรศการการดูแลผู้พิการที่ได้รับผลระทบจากสถานการณ์ความม่สงบ ภายใต้โครงการเส้นทางใหม่  พร้อมกันนี้ทรงพระราชทานถุงยังชีให้กับผู้ป่วย 4 ราย


สำหรับศูนย์แพทย์แพทย์ศาสตร์ศึกษาชั้นคลีนิกฯโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ ได้ทำการก่อสร้างเมื่อปี 2552 โดยได้รับงบประมาณ 66.8 ล้านบาทประกอบด้วยอาคารเรียนและหอพักรักศึกษาแพทย์


ส่วนอาคารคนไข้อายุรกรรม ด้ำเนินการก่อสร้างตั้งแต่ปี 2550  โดยได้รับงบประมาณสนับสนุนจากสำนักงานสลากกินแบงรัฐบาล จำนวน 60ล้านบาท เป็นอาคารคอนกรีตเริมเหล็ก ขนาด 4 ชั้น มีจำนวนผู้ป่วยรวม 120  เตียง  เป็นเตียงผู้ป่วยสามัญ 96 เตียง เตียงผู้ป่วยพิเศษ 24 เตียงโดชั้น 1 และชั้น 2  เป็นหอผู้ป่วยอายุรกรรมชาย ส่วนชั้นที่ 2 และ ชั้นที่ เป็นหอผู้ป่วยอายุรกรรมหญิง


จากนั้นในเวลา  16.10 น. สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยาบรมราชกุมารี  ประทับรถยนต์พระที่นั่ง  เสด็จพระราชดำนินไปยังพระตำหนักทักษิณราชนิเวศ เพื่อประทับแรม
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