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ศอ.บต.สนับสนุนภาคประชาชน จัดตั้งสมาคมมุสลิม พุทธ จีน สร้างสันติสุขชายแดนใต้
นายเศรษฐ อัลยุฟรี นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดปัตตานี และรองประธานสภาที่ปรึกษาการบริหารและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้  ในฐานะผู้ร่วมก่อตั้งสมาคมไทยมุสลิม พุทธ จีน จังหวัดปัตตานี เปิดเผยว่า ได้มีการประชุมเตรียมการจัดตั้งสมาคมไทยมุสลิม พุทธ จีนจังหวัดปัตตานีขึ้น โดยมีตัวแทนภาคต่างๆ ทั้งราชการ เอกชน และประชาชนเข้าร่วม โดยการก่อตั้งสมาคมไทยมุสลิม พุทธ จีน จังหวัดปัตตานี มีวัตถุประสงค์เพื่อหาแนวทางให้เกิดสันติสุขในจังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยใช้หลักการการอยู่ร่วมกันในความหลากหลายทางวัฒนธรรม เพื่อให้เกิดความเข้าใจ ระหว่างกลุ่มที่แตกต่างกันที่อาศัยอยู่ในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้

นายเศรษฐ เปิดเผยอีกว่า ขณะนี้กำลังดำเนินขอจดทะเบียนเป็นสมาคมอย่างเป็นทางการ โดยจะให้เสร็จเรียบร้อยภายในเดือนกันยายน 2554 ที่ผ่านมามีการประชุมแล้ว 3 ครั้ง สำหรับกิจกรรมของสมาคม จะเน้นกิจกรรมที่สร้างความเข้าใจในความหลากหลายทางวัฒนธรรม เช่น โครงการอบรมเยาวชน กิจกรรมที่เกี่ยวข้องกับการอยู่ร่วมกันในสังคมที่มีความหลากหลาย เป็นต้น และเป็นกิจกรรมที่ไม่ขัดกับหลักศาสนาใดศาสนาหนึ่งด้วย  การก่อตั้งสมาคมไทยมุสลิม พุทธ จีน จังหวัดปัตตานี เริ่มมาจากการวงสนทนาที่ร้านน้ำชาแห่งหนึ่งในอำเภอโคกโพธิ์ จังหวัดปัตตานี ที่มีนายเคลื่อน พุ่มพวง ผู้จัดการโรงเรียนจิปิภพพิทยา อำเภอโคกโพธิ์ กับนายเซ็ง ใบหมัด โต๊ะครูสอนศาสนาอิสลาม ที่เห็นว่าควรมีการจัดตั้งสมาคมไทยมุสลิม พุทธ จีนขึ้นมา

 
จากนั้นจึงให้ตัวแทนแต่ละคนกลุ่มไปหาสมาชิกมาเพิ่ม พร้อมกำหนดโคตาคณะกรรมการ กลุ่มละ 7 คน รวม 21 คน และให้แต่ละกลุ่มไปประชาสัมพันธ์ภายในกลุ่มของตนเอง และเชิญบุคคลที่เหมาะสมมาเป็นกรรมการสมาคมตามสัดส่วนที่กำหนดไว้ การเกิดขึ้นของสมาคมไทยมุสลิม พุทธ จีน จังหวัดปัตตานี สอดคล้องกับความต้องการของประชาชนใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยสมาคมรูปแบบนี้เกิดขึ้นครั้งแรกในจังหวัดปัตตานี

ด้าน นายนิพนธ์ นราพิทักษ์กุล ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า มีความยินดีเป็นอย่างยิ่งที่มีการตั้งสมาคมไทยมุสลิม พุทธ จีนจังหวัดปัตตานี เพราะการทำให้เป็นอันหนึ่งอันหนึ่งเดียว เป็นไปตามคำขวัญของจังหวัดปัตตานี ที่ว่า เมืองงาม 3 วัฒนธรรม ไทยมุสลิม พุทธ จีน และยินดีจะสนับสนุนกิจกรรมต่างๆ ของสมาคม
สำหรับคณะผู้ก่อตั้งสมาคมไทยมุสลิม พุทธ จีน จังหวัดปัตตานี มีจำนวน 30 คน ประกอบด้วย ฝ่ายพุทธ นำโดยนายสังวร คล้ายดวง ฝ่ายไทยมุสลิม นำโดยนายเซ็ง ใบหมัด และฝ่ายจีน นำโดยนายพิทักษ์ ก่อเกียรติพิทักษ์ นายกเทศมนตรีเมืองปัตตานี
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
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