สำนักงานประกันสังคมจังหวัดสตูล ขยายเวลาการยื่นกู้ โครงการ “ประกันสังคมเคียงข้างผู้ประกันตน ต้านอุทกภัย” ออกไปอีก 6 เดือนสิ้นสุดยื่นกู้วันที่ 31 ตุลาคม 2554  โดยใช้หลักเกณฑ์เงื่อนไข การยื่นกู้เดิม 
นายอุปกฤตย์ หนูเพชร  ประกันสังคมจังหวัดสตูล ชี้แจงเกี่ยวกับ โครงการ ประกันสังคมเคียงข้างผู้ประกันตนต้านอุทกภัย ให้สิทธิผู้ประกันตนตาม มาตรา 33 , 39 และ 40 สามารถยื่นกู้กับธนาคารทั้ง 4 แห่ง ประกอบด้วย ธนาคารกรุงไทย ธนาคารนครหลวงไทย ธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย และธนาคารออมสิน ในวงเงินไม่เกิน 50,000 บาท เพื่อซ่อมแซมบ้านเรือนของตนเอง หรือของ พ่อ-แม่ ซึ่งบ้านที่จะซ่อมแซมต้องอยู่ในจังหวัดที่ถูกน้ำท่วม โดยเสียงดอกเบี้ยเงินกู้ร้อยละ 2.5 ต่อปี คงที่ 2 ปี 
สำนักงานประกันสังคมจังหวัดสตูล  ได้ขยายเวลาการยื่นกู้โครงการดังกล่าวออกไปอีก 6 เดือน ซึ่งเดิมสิ้นสุดยื่นกู้วันที่ 30 เมษายน 2554 โดยผู้ประกันตนที่มีประสงค์จะยื่นกู้ต้องเตรียมหนังสือรับรองความเป็นผู้ประกันตน  (ขอรับได้ที่ สปส.เขตพื้นที่ สปส.จังหวัด/สาขา) เอกสารการทำงานและสถานะการเงิน เช่น หนังสือรับรองการทำงานระบุรายได้ สลิปเงินเดือนย้อนหลัง 3 เดือน (ม.39 หรือ ม.40 ใช้สมุดบัญชีรับ – จ่ายเงิน หรือ คนค้ำที่เป็นผู้มีรายได้ประจำเกิน 7,500 บาทขึ้นไป) สำเนาทะเบียนบ้าน สำเนาบัตรประชาชน สมุดเงินฝากแสดงรายได้ย้อนหลัง 3 เดือน รูปถ่ายบ้านที่ถูกน้ำท่วมหรือสิ่งที่สามารถยืนยันและพิสูจน์ได้ว่าบ้านพักที่อยู่อาศัยได้รับผลกระทบจริง(ตามที่ธนาคารเห็นสมควร สัญญาจ้างซ่อมแซมบ้าน 
นอกจากนี้ สำนักงานประกันสังคมจังหวัดสตูลยังจัดให้มีโครงการช่วยเหลือสถานประกอบการที่ประสบอุทกภัยสามารถยื่นขอสินเชื่อได้ โดยกำหนดวงเงินรายละไม่เกิน 1 ล้านบาท อัตราดอกเบี้ยเงินกู้ร้อยละ 3 ต่อปี สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่สำนักงานประกันสังคม เขตพื้นที่ /จังหวัด /สาขา ที่ท่านสะดวก หรือโทร 1506 (เจ้าหน้าที่ให้บริการตลอด 24 ชม. ) ดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ www.sso.go.th หรือติดต่อเจ้าหน้าที่โดยตรง ณ สำนักงานประกันสังคมจังหวัดสตูล โทร 0 -7472-1353
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