สปส.อำนวยความสะดวก ผู้ประกันตนมาตรา 40 ชำระเงินสมทบผ่านเคาน์เตอร์เซอร์วิส  
นายอุปกฤตย์  หนูเพชร ประกันสังคมจังหวัดสตูล แจงรายละเอียดเกี่ยวกับการเปิดโอกาสให้กับผู้ที่ไม่ได้ทำงานกับสถานประกอบการ หรือผู้ที่ประกอบอาชีพอิสระทุกสาขาอาชีพ  สามารถเป็นผู้ประกันตนมาตรา 40 กับทางสำนักงานประกันสังคมจังหวัดสตูลได้ โดยให้รับสิทธิประโยชน์สอดคล้องกับจำนวนเงินสมทบที่ส่งเพื่อให้ผู้ประกันตนสามารถมีหลักประกันในชีวิต 
ทั้งนี้สำนักงานประกันสังคมจังหวัดสตูล ได้อำนวยความสะดวกให้กับผู้ประกันตนมาตรา 40 โดยร่วมมือกับ บริษัท เคาน์เตอร์เซอร์วิส จำกัด เพื่อเพิ่มช่องทางการบริการให้ผู้ประกันตนให้สามารถชำระเงินสมทบ และเงินสมทบเพิ่มเติม (เงินออมเพิ่ม) ได้เฉพาะงวดเดือนปัจจุบัน ผ่านเคาน์เตอร์เซอร์วิสทุกสาขา โดยไม่รับชำระงวดเดือนย้อยหลัง เจ้าหน้าที่เคาน์เตอร์เซอร์วิสรับชำระเงินพร้อมออกใบเสร็จรับเงินให้ผู้ชำระเงินทันที จ่ายค่าธรรมเนียม รายการละ 10 บาท  เริ่ม ตั้งแต่ วันที่ 28 กรกฎาคม 2554 เป็นต้นไป ซึ่งท่านสามารถประทับตราย้อนหลังในสมุดรับเงินสมทบ – สิทธิประโยชน์ได้ที่สำนักงานประกันสังคมจังหวัดสตูล 
มีข้อสงสัยสามารถติดต่อสอบถามได้ที่ สายด่วนประกันสังคม  1506 ติดต่อระบบโทรศัพท์ตอบรับอัตโนมัติตลอด 24 ชม. ติดต่อเจ้าหน้าที่ ณ สำนักงานประกันสังคมจังหวัดสตูล โทร 0-7472-1353 และสามารถดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ www.sso.go.th
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