ปศุสัตว์สงขลา จัดโครงการมอบกรรมสิทธิ์และไถ่ชีวิตโค-กระบือ เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ
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นายวีรชัย วิโรจน์แสงอรุณ ปศุสัตว์จังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า เนื่องจากสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสงขลา ได้จัดทำโครงการมอบกรรมสิทธิ์และไถ่โคกระบือ เพื่อเฉลิมพระเกียรติและถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554 และ เพื่อช่วยเหลือเกษตรกรให้มีโค-กระบือ ไว้ใช้งาน และเพิ่มผลผลิตทางการเกษตร อีกทั้งเป็นการส่งเสริมและสนับสนุนให้ชุมชนมีส่วนร่วมในการดำเนินโครงการ ให้เกิดความรักสามัคคี และความเข้มแข็งแก่ชุมชน ซึ่งจะจัดขึ้น ณ ตลาดรุ่งโรจน์ ต.ท่าช้าง อ.บางกล่ำ ในวันพฤหัสบดีที่ 27 ตุลาคม 2554  
ดังนั้นสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสงขลาจึงขอเชิญชวน ประชาชนทุกภาคส่วน ร่วมบริจาคเงินหรือโค-กระบือ เพื่อเฉลิมพระเกียรติฯ โดยสามารถบริจาคเงินเข้าบัญชี ธนาคารกรุงไทย สาขากาญจนวนิช ชื่อบัญชี โครงการไถ่ชีวิตโค-กระบือ เพื่อเฉลิมพระเกียรติฯ หมายเลขบัญชี 868-0-10811-1 หรือติดต่อที่สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสงขลา โทรศัพท์ 074-312736 และสำนักงานปสุสัตวือำเภอทุกแห่งในจังหวัดสงขลา... 
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