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ศอ.บต”ส่งเสริมเยาวชนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้เข้าร่วมโครงการ “สายใจไทย สู่ใจใต้” เปิดโลกทัศน์ในต่างแดน เพื่อเชื่อมสัมพันธ์และแลกเปลี่ยน เรียนรู้วิถีชีวิตมุสลิม 
ที่อาคารอเนกประสงค์ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ นายอารีย์   วงศ์อารยะ  
รองประธานคณะกรรมการโครงการ “สานใจไทย  สู่ใจใต้”  เดินทาง เพื่อตรวจเยี่ยมการคัดเลือกนักเรียนเข้าร่วมโครงการ “สานใจไทย สู่ใจใต้”  รุ่นที่  16-17  โดยคัดเลือกนักเรียนจากสถาบันศึกษาปอเนาะ โรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลาม และโรงเรียนรัฐบาล จากจำนวน 280 คน มีผู้ผ่านการคัดเลือก 240 คน ในระหว่างวันที่ 6 ตุลาคม – 4 พฤศจิกายน 2554 นี้  โดยมีนายภาณุ อุทัยรัตน์  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแนดภาคใต้ให้การต้อนรับ      
     นายอารีย์  วงศ์อริยะ รองประธานคณะกรรมการโครงการ“สายใจไทย สู่ใจใต้”  กล่าวว่า นักเรียนที่เข้าร่วมโครงการจากรุ่นก่อนๆ ให้การตอบรับเป็นอย่างดีและมีนักเรียนให้ความสนใจเป็นอย่างมาก ส่วนหนึ่งครอบครัวอุปถัมภ์รับเยาวชนในจังหวัดชายแดนภาคใต้เป็นบุตรบุญธรรม ส่งให้เรียนจนจบปริญญาตรีทั้งในประเทศและต่างประเทศ เพราะเยาวชนเหล่านี้เป็นนักเรียนเรียนดี ประพฤติตนดี อีกทั้งเป็นการเสริมทักษะการเรียนรู้ของเยาวชนมุสลิมในพื้นที่ต่างแดนเพื่อเพิ่มประสบการณ์ชีวิต ตลอดจนถึงการพัฒนาแนวคิดในการปฏิบัติตนในการเป็นผู้นำเยาวชนในอนาคตอีกด้วย
ทางด้าน นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวด้วยว่าโครงการ “สานใจไทย สู่ใจใต้” เกิดขึ้นจากการดำริของ ฯพณฯ พลเอกเปรม ติณสูลานนท์ ประธานองคมนตรีและรัฐบุรุษ โดยได้รับการสนับสนุนจาก มูลนิธิรัฐบุรุษ พลเอกเปรม ติณสูลานนท์ มูลนิธิพิทักษ์อุทยานแห่งชาติเขาใหญ่ กองทัพบก กองทัพเรือ กองทัพอากาศ กระทรวงมหาดไทย กระทรวงศึกษาธิการ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ซึ่งในการคัดเลือกครั้งนี้ได้พิจาณาคัดเลือกนักเรียนที่ด้อยโอกาสทางการศึกษา  เรียนดีแต่ยากจน  เด็กกำพร้า  ในสถาบันศึกษาปอเนาะ  โรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลาม และโรงเรียนของรัฐ โดยการคัดเลือกจะใช้วิธีการสัมภาษณ์นักเรียนทุกคน  พร้อมการพิจารณาคุณสมบัตินักเรียนที่เหมาะสมที่สุด นักเรียนที่ได้รับการคัดเลือกจะได้ไปใช้ชีวิตร่วมกับครอบครัวอุปถัมภ์ในกรุงเทพมหานคร  และจังหวัดใกล้เคียง  รวมทั้งการศึกษาดูงานในสถานที่ต่าง ๆ เพื่อเรียนรู้สภาพความเป็นอยู่  และสามารถเชื่อมความสัมพันธ์เป็นเครือข่ายระหว่างครอบครัวมุสลิมในกรุงเทพมหานคร  เพื่อเป็นการสานสัมพันธ์กลุ่มเยาวชนที่ผ่านการฝึกอบรมตามโครงการสานใจไทยสู่ใจใต้  ได้มีโอกาสมาร่วมพบปะร่วมกิจกรรมเพื่อแสดงออกซึ่งความจงรักภักดีต่อชาติ  ศาสนา  พระมหากษัตริย์ แลกเปลี่ยนเรียนรู้ มีความรู้รักสามัคคี และมีจิตสำนึกในการตอบแทนคุณแผ่นดิน
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