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สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จพระราชดำเนินทรงเปิดอาคารสำนักงานเทศบาลตำบล        รือเสาะ และโรงงาน Hand In Hand 


วันนี้ ( 20 ก.ย. 54  ) เวลา  09.20 น.  สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จพระราชดำเนิน โดยรถยนต์พระที่นั่งยังอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลรือเสาะ อำเภอรือเสาะ  จังหวัดนราธิวาส ทรงประกอบพิธีเปิดอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลรือเสาะ โดยมีนายธนน   เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส , นายเปรมศักดิ์   ชื่นชวน  อธิบดีผู้พิพากษาภาค 8  และ พล.ต.ต.ไพฑูรย์  ชูชัยยะ ผู้บัญชาการศูนย์ปฏิบัติการตำรวจจังหวัดชายแดนภาคใต้ ตลอดจนข้าราชการและประชานทุกหมู่เหล่าในพื้นที่เฝ้ารับเสด็จฯ 

อาคารสำนักงานเทศบาลตำบลรือเสาะ เดิมตั้งอยู่ใกล้อาคารที่ว่าการอำเภอรือเสาะ  แต่เนื่องจากพื้นที่มีความคับแคบและการจราจรแออัด ดังนั้น ในปี พ.ศ.2547 นายกวี จันปิยะ อดีตนายกเทศมนตรี ตำบลรือเสาะพร้อมด้วยคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาล ได้มีมติให้จัดซื้อที่ดินจำนวน 21 ไร่ เพื่อดำเนินการก่อสร้างอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลรือเสาะแหงใหม่ และได้เริ่มดำเนินการก่อสร้างตั้งแตวันที่ 31 มกราคม 2552 ด้วยงประมาณ 30 ล้านบาท  ซึ่งแล้วเสร็จเมื่อวันที่ 25  พฤษภาคม 2553  ที่ผ่านมา 

จากนั้นเวลา  09.45 น.  สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ประทับรถยนต์พระที่นั่งจากอาคารสำนักงานเทศบาลตำบลรือเสาะ ถึงโรงงาน Hand In Hand  บ้านยาแลเบาะ  ตำบลรือเสาะ  อำเภอรือเสาะ  ทรงเปิดโรงงาน Hand In Hand  โดยมี นางสาวกัญญานุช  สอทิพย์  รองปลัดกระทรวงยุติธรรม , นายพสุ  โลหารชุน   อธิบดีกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม ,  ,นายภาณู  อุทัยรัตน์ ผู้อำนวยการศูนญืบริหารงานจังหวัดชายแดนภาคใต้ , นายอุทาร  พิชญาภรณ์  รองผู้ว่าราชการจังวัดนราธิวาส และข้าราชการ  กำนัน  ผู้ใหญ่บ้าน  ตลอดจนพนักงานโรงงาน Hand In Hand และประชาชนเฝ้ารทูลละอองธุรีพระบาทรับเสด็จ 

โรงเงาน Hand In Hand  เป็นโครงการที่มีการบรูณาการร่วมกันทั้งจากหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และภาคประชาชน  เพื่อแก้ปัญหาเศรษฐกิจและความเดือดร้อนของประชาชนในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้    มีแผนดำเนินงานในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้  โดยในปีงบประมาณ 2553 มีการนำร่องในพื้นที่ อ.รือเสาะ  ปี 2554 นี้ได้มีการขยายโรงงานเพิ่มเติมในพื้นที่ อ.รามัน จ.ยะลา  และในปี 2555 จะมีการดำเนินงานในพื้นที่ อ.โคกโพธิ์  จ.ปัตตานี 

ปัจจุบันโรงงาน Hand In Hand อ.รือเสาะ  จ.นราธิวาส  มีพนักงานซึ่งเป็นราษฎรในพื้นที่เข้าทำงานทั้งหมด 110 คน โดยมีผู้ประกอบการที่เข้าร่วมโครงการและให้ความช่วยเหลือดูแลด้านการตลาด  คือ  บริษัท  โรงงานไทยแลนด์  นิ๊ตติ๊ง  จำกัด  ซึ่งเป็นผู้ผลิตสินค้าสำเร็จรูป ตราห่านคู่  ซึ่งมีกำลังผลิตเสื้อยืดคอกลมและคอวี วันละ 1200  ชุด คิดเป็นมูลค่าประมาณ  22 ล้านบาท ต่อปี  ส่งผลให้มีการจ้างงานปีละ 8 ล้านบาท  พนักงานของโรงงานมีรายได้เฉลี่ย 6,000 – 8,000 บาทต่อคน

ในเวลา 12.10 น. ได้เสด็พระราชดำเนิน ยังสำนักงานโครงการงานปราบปรามโรคติดต่อ และการสาธารณสุข ศูนย์การศึกษาพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ทรงทอดพระเนตรนิทรรศการและการสาธิตการตรวจสอบหาโรคเท้าช้าง และทรงปลูกต้นมเหสักข์ 
ต่อมา เสด็จฯ พระราชดำเนินไปยังโรงรียนบ้านโคกสยเา ต.กะลุวอ  อ.เมือง จ.นราธิวาส โดยรถพ่วงพระที่นั่ง  ทอดพระเนตรโครงการเกษตรเพื่ออาหารกลางวันของโรงเรียน   
จากนั้นเวลา 13.40  น. ประทับรถพ่วงพระที่นั่ง เสด็จฯ องประชุม2 อาคารฝึกอบรม สาธารณสุข ศูนย์การศึกษาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ   พระราชทานวโรกาสให้คณะบุคคล เฝ้าฯ ดังนี้ 

นายภาณุ  อุทัยรัตน์  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  นำผู้ว่าราชการจังหวัดชายแดนภาคใต้ 7 จังหวัดเข้าเฝ้าทูลละอองธุลีพระบาทกราบบังคมทูลรายงานโครงการต่างๆในพื้นที่

นายชลิต  ดำรงศักดิ์  อธิบดีกรมชลประทาน และคณะร่วมเข้าเฝ้าทูลละอองธุลีพระบาททูลเกล้าทูลกระหม่อมถวายเงินรายได้จากการจัดโครงการ เดิน วิ่ง เฉลิมพระเกียรติ 84 พรรษา  จำนวน 1,000,000 บาท  แด่พระบาทสมเด็จพระเจ้อยู่หัว  โดยเสด็จพระราชุศลตามพระราชอัธยาศัย  
โอกาสเดียวกันนี้ พระราชทานพระราชวโรกาสให้ข้าราชการจากกรมชลประทาน , กรมปศุสัตว์ ,กรมส่งเสริมการเกษตร , กรมตรวจบัญชีสหกรณ์ , อธิบดีกรมประมง , กรมการข้าว  เข้าเฝ้า ทูลละอองธุลีพระบาทเพื่อกราบบังคมทูลลา ในโอกาสเกษียณอายุราชการ


จนกระทั่งเวลา 15.10 น. สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี  ประทับรถยนต์พระที่นั่ง  เสด็จพระราชดำเนินกลับไปยังพระตำหนักทักษิณราชนิเวศ จังหวัดนราธิวาส
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