จังหวัดสตูล  จัดถุงยังชีพแจกจ่ายผู้ประสบภัยน้ำท่วมไปแล้ว  ประมาณ  ๔๓,๐๐๐  ชุด

นายเหนือชาย  จิระอภิรักษ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดสตูล  กล่าวว่า  ผลจากเกิดอุทกภัยในจังหวัดสตูล  ตั้งแต่วันที่  ๑๑  เป็นต้นมา  ขณะนี้พื้นที่โดยทั่วไปของจังหวัดสตูลระดับน้ำทั้งน้ำในลำคลองหลัก  ๓  สาย  คือ  คลองดุสน  คลองท่าแพ  และคลองละงู  อยู่ในระดับปกติทั่วไปยังมีฝนตกลงมาแต่ไม่หนักมาก  ทางราชการได้ประกาศ เตือนให้ประชาชนติดตามข่าวพยากรณ์อากาศอย่างใกล้ชิด

ความเสียหายที่สำรวจได้ล่าสุดเมื่อวันที่  ๑๙  กันยายน  ๒๕๕๔  พื้นที่ถูกน้ำท่วม  ๓๑  ตำบล  ๒๔๒  หมู่บ้าน  ราษฎรเดือนร้อนประมาณ  ๓๙,๐๐๐  ครัวเรือน  ๑๔๓,๐๐๐  คน  พื้นที่ทางการเกษตรประเภท  นาข้าว  พืชผักเสียหาย  ๔,๖๕๐  ไร่  สวน  ๔๙,๐๐๐  ไร่  บ่อปลา  ๙๘๖  บ่อ  ปศุสัตว์และสัตว์ปีกจำนวนหนึ่ง  ไม่มีผู้เสียชีวิตและบาดเจ็บ  มูลค่าความเสียหายยังประเมินไม่ได้

ประเภทสิ่งสาธารณะประโยชน์  ถนนชำรุด  ๑๕๘  สาย  สะพาน  ๑๐  แห่ง  โรงเรียน  ๒๑  แห่ง  วัดและมัสยิด  ๑๗  แห่ง  มูลค่าความเสียหายประมาณ  ๑๘  ล้าน

การช่วยเหลือได้แจกจ่ายถุงยังชีพ  จำนวน  ๔๒,๑๖๔  ชุด  น้ำดื่ม  ๗,๐๐๐  ชุด  หญ้าแห้งที่เป็นอาหารสัตว์ประมาณ  ๓,๓๐๐  กิโลกรัม  ยารักษาโรค  ๗,๐๐๐  ชุด  ซึ่งจังหวัดสตูลได้มอบหมายให้อำเภอและองค์การปกครองส่วนท้องถิ่นทำการสำรวจและช่วยเหลือต่อไป
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