ศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคที่ 11 จัดสัมมนาเพื่อส่งเสริมมาตรการ “อุตสาหกรรมสีเขียว”ของภาครัฐ ให้แก่จังหวัดชายแดนใต้ 
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นายทวี แก้วมณี ผู้อำนวยการศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคที่ 11 เปิดเผยว่า ยางพาราเป็นสินค้าเกษตรที่ทำรายได้จากการส่งออกให้กับประเทศมากเป็นอันดับที่ 2 รองจากข้าว มูลค่าการส่งออกยางพารา ผลิตภัณฑ์ยางพารา และผลิตภัณฑ์จากไม้ยางพารา มีมูลค่ารวมกันทั้งสิ้นกว่า 120,000 ล้านบาท ในปัจจุบันจังหวัดชายแดนใต้ผลิตยางพาราได้มากถึง 70,000 ตัน และผลผลิตจะสูงขึ้นทุกปีตามปริมาณยางพาราที่กรีดได้มากขึ้น ถึงแม้ว่าการปลูกยางพาราในจังหวัดชายแดนใต้จะจริงจังมาตั้งแต่ปี 2527 แต่ปัจจุบันผู้ประกอบการส่วนใหญ่ ยังไม่ได้ให้ความสำคัญในการพัฒนากระบวนการผลิตรวมถึงการใช้เทคโนโลยีที่เหมาะสม เพื่อลดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม จึงทำให้เกิดสภาพการสะสมปัญหาอย่างต่อเนื่อง เช่น กลิ่นเหม็น และน้ำเสีย
ดังนั้นเพื่อให้สอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาล เรื่อง “อุตสาหกรรมสีเขียว” ในการส่งเสริม เพื่อยกระดับมาตรฐานการกำจัดของเสียในโรงงานอุตสาหกรรมให้เป็นมาตรฐานสากล และส่งผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมให้น้อยที่สุด ศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาคที่ 11 กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม และกลุ่มจังหวัดชายแดนใต้ จึงเห็นควรให้มีการสัมมนา เรื่องอุตสาหกรรมยางพาราไทยที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม  ในวันพุธที่28 กันยายน 2554   ณ ห้องทานตะวัน โรงแรมหาดใหญ่พาราไดส์ โฮเต็ล แอนด์ รีสอร์ท อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา เวลา 08.00 น. – 16.00 น. ซึ่งโครงการนี้เปิดโอกาสให้ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ได้ระดมความคิด รวมถึงแก้ไขปัญหาและความต้องการของผู้ประกอบการในการส่งเสริมสนับสนุนให้อุตสาหกรรมยางพาราในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนใต้ ผู้ที่สนใจเข้าร่วมสัมมนา สามารถดาวน์โหลดใบสมัครได้ที่ เว็บไซต์ http//ipc11.dip.go.th หรือสอบถามได้ที่ส่วนบริหารยุทธศาสตร์ โทร. 074-211906 โดยไม่มีค่าใช้ในการเข้าร่วมสัมมนา...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
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