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งานรวมพลังรณรงค์ต่อต้านคอร์รัปชั่นจังหวัดพัทลุง

จังหวัดพัทลุง  ร่วมกับ  หอการค้าจังหวัดพัทลุง  สภาอุตสาหกรรมจังหวัดพัทลุง  ชมรมธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดพัทลุง  และชมรมธนาคารท้องถิ่นจังหวัดพัทลุง  จัดงานรวมพลังรณรงค์ “ต่อต้านคอร์รัปชั่น”  ในวันอาทิตย์ที่  ๒๕  กันยายน  ๒๕๕๔

นายกฤติพงษ์  คงแข็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า  การจัดงานดังกล่าว มีวัตถุประสงค์เพื่อให้ทุกภาคส่วนร่วมกันต่อต้านการคอร์รัปชั่น ซึ่งเป็นปัญหาสำคัญร้ายแรงที่ทำลายประเทศชาติ  โดยเป็นรวมพลังทั้งจากภาครัฐ  ภาคเอกชน  กลุ่มพลังมวลชน  นักเรียน  และประชาชนชาวจังหวัดพัทลุง  ร่วมกันเดินรณรงค์  ตั้งแต่สถานีรถไฟพัทลุง  ไปตามถนนราเมศวร์      สู่สนามศาลากลางจังหวัดพัทลุง  เพื่อร่วมกล่าวคำปฏิญาณต่อต้านคอร์รัปชั่น

ในการนี้จึงขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนชาวพัทลุงทุกหมู่เหล่า  ร่วมกิจกรรมรวมพลังรณรงค์ต่อต้านคอร์รัปชั่น  ในวันอาทิตย์ที่  ๒๕  กันยายน  ๒๕๕๔  ตั้งแต่เวลา  ๐๗.๓๐ – ๑๐.๐๐ น.       รวมพลังเพื่อสร้างจุดเปลี่ยนสู่การพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศไทยอย่างยั่งยืน  /
ทิพย์วรรณ  เทศบุตร  /๒๑  กันยายน  ๒๕๕๔

               ข่าวพัทลุง


    สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง ศาลากลางจังหวัด ถ.ราเมศวร์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐


   โทรศัพท์  ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔, ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐  โทรสาร  ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔
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