
พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ พระราชทานทุนการศึกษา พร้อมทั้ง เงินพระราชทานเพื่อการดำเนินโครงการตามแนวพระราชดำริ ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงให้กับ นักเรียนราชประชานุเคราะห์ 40 จังหวัด ปัตตานี

ที่หอประชุมโรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 40 จังหวัดปัตตานี  นายขวัญแก้ว  วัชรโรทัย  นายกมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์พร้อมด้วยพลตรีหญิงแพทย์หญิง ท่านผู้หญิงวัฒนา  วัชโรทัย กรรมการบริหารมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ นายดิศธร  วัชโรทัย ประธานกรรมการบริหารมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์และคณะ เดินทางเป็นประธานในพิธีมอบทุนพระราชทานเพื่อการศึกษาสงเคราะห์ต่อเนื่อง  เงินพระราชทานเพื่อการปลูกพืชผักสวนครัว เลี้ยงสัตว์ เครื่องแบบนักเรียนและอุปกรณ์กีฬาพระราชทาน ประจำปีการศึกษา 2554 แก่นักเรียนโรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 40 จังหวัดปัตตานี  โดยมี พลตรีชาญชัย  ภู่ทอง ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจปัตตานี พลตำรวจตรี  พิเชษฐ์ ปิติเศรษฐ์พันธ์  ผู้บังคับการตำรวจภูธร จังหวัดปัตตานี  และคณะครูนักเรียนโรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 40 จังหวัดปัตตานี ให้การต้อนรับ

นายขวัญแก้ว  วัชรโรทัย  นายกมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ กล่าวว่า พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงห่วงใยพสกนิกรในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ และด้วยพระบารมีและพระมหากรุณาธิคุณอย่างหาที่สุดมิได้ ขององค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวที่แผ่ปกเกล้าปกกระหม่อมพสกนิกรชาวไทยทั่วประเทศ โดยเฉพาะในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ทรงมีพระราชดำริ ให้จัดสร้างโรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 40  จังหวัดปัตตานีขึ้น เพื่อรองรับเด็กด้อยโอกาส เด็กกำพร้า และเด็กที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ เพื่อเป็นการพัฒนาคุณภาพชีวิต สร้างโอกาส และความเสมอภาค ให้แก่เด็กด้อยโอกาสในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ให้ได้รับการศึกษาขั้นพื้นฐานอย่างทั่วถึง เท่าเทียมและมีคุณภาพ โดยบูรณาการความรู้และเป็นแหล่งเรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียงของนักเรียน บุคลากรทางการศึกษา ชุมชนและประชาชนทั่วไป เพื่อฝึกการดำเนินชีวิตตามแนวพระราชดำริ และพระบรมราโชบายของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ที่ทรงพระราชทานแก่โรงเรียนราชประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์

นายขวัญแก้ว  วัชรโรทัย  นายกมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ ยังกล่าวอีกว่า ทุนพระราชทานเพื่อการศึกษาสงเคราะห์ต่อเนื่อง  เงินพระราชทานเพื่อการปลูกพืชผักสวนครัว เลี้ยงสัตว์ เครื่องแบบนักเรียนและอุปกรณ์กีฬาพระราชทาน ที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวได้พระราชทานให้กับ นักเรียนโรงเรียนราชประชานุเคราะห์ 40 จังหวัดปัตตานี ในครั้งนี้ เพื่อให้เยาวชนในพื้นที่ได้เล็งเห็นถึงความสำคัญของการดำเนินชีวิตตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
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