 ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี เสด็จปฏิบัติพระภารกิจในโครงการ TO BE NUMBER ONE ณ จังหวัดกระบี่
  
วันนี้ (21 ก.ย. 54 ) เวลา ๑๙.00 น. ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี เสด็จทรงเป็นองค์ประธานเปิดศูนย์เพื่อนใจวัยรุ่น “TO BE NUMBER ONE FRIEND CORNER” ณ โรงเรียนกาญจนาภิเษกวิทยาลัยกระบี่  อ.คลองท่อม จ. กระบี่ และทรงเป็นองค์ประธานในการแสดงคอนเสิร์ต TO BE NUMBER ONE 
  
จังหวัดกระบี่ได้ดาเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE ตั้งแต่ปีพุทธศักราช ๒๕๔๖ ภายใต้การ 3 ยุทธศาสตร์เข้มแข็ง ด้วยการบริหารจัดการเชิงบูรณาการทั้งแผนงาน โครงการ  บุคลากร และงบประมาณจากภาคีเครือข่ายทุกภาคส่วนทั้งภาครัฐวิสาหกิจ  ภาคราชการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เอกชน และประชาชน ดำเนินการในหลากหลายกิจกรรมและพัฒนาอย่างต่อเนื่องเพื่อให้สอดคล้องกับโครงการ  TO BE NUMBER ONE ระดับประเทศ
 
ผลการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE ของจังหวัดกระบี่ ปัจจุบันผู้ที่มี อายุ ๑๐-๒๔ ปี จำนวนทั้งสิ้น 116,955 คน โดยเป็นสมาชิกกลุ่มอายุ10 – 24 ปี จำนวน 107,444 คน คิดเป็นร้อยละ 91.87ของเยาวชนกลุ่มนี้ทั้งหมด จังหวัดมีชมรมในสถานศึกษาจำนวน 30 ชมรม ในชุมชน 8 ชมรมในสถานประกอบการ 7 ชมรม ประชาชนในจังหวัดกระบี่ได้ติดตามข่าวสารการดำเนินกิจกรรมโครงการ TO BE NUMBER ONE อย่างต่อเนื่องจนประสบผลสำเร็จเป็นที่ยอมรับทั้งในระดับภาคและระดับประเทศ โดยการดาเนินงานที่ผ่านมาส่งผลให้สมาชิก TO BE NUMBER ONE มีภูมิคุ้มกันทางจิต ได้รับการพัฒนาให้เป็นเยาวชนที่ดีของชาติ มีความรู้คู่คุณธรรม มีทักษะในการดารงชีวิต ปลูกฝังเจตคติที่ดีใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์ และรู้จักปฏิเสธสิ่งเสพติด 

  
ในวโรกาสนี้ ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี ทอดพระเนตรการจัดกิจกรรมภายในศูนย์เพื่อนใจวัยรุ่นโรงเรียนกาญจนาภิเษกวิทยาลัยกระบี่ ทอดพระเนตรนิทรรศการการดำเนินงานโครงการ TO BE NUMBER ONE ของจังหวัดกระบี่ และ ถวายรายงานการดำเนินงานของศูนย์เพื่อนใจวัยรุ่นและซักถามปัญหาต่าง ๆ พร้อมทั้งพระราชทานคำแนะในการแก้ไขปัญหา ทำให้เกิดขวัญกาลังใจแก่อาสาสมัครและสมาชิกศูนย์เพื่อนใจวัยรุ่นต่อไป
