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ศอ.บต.ตั้งคณะทำงานลงพื้นที่พบปะ เยี่ยมเยียนให้กำลังใจราษฏรไทยพุทธ หลังพบกระแสข่าวต้องการขายที่ดิน  สวนยางพารา ที่อยู่อาศัยแล้วย้ายออกนอกพื้นที่ 
 
นายภาณุ อุทัยรัตน์ เลขาธิการ ศอ.บต. เปิดเผยว่า จากกระแสข่าวลือและข้อมูลในพื้นที่แจ้งว่า มีราษฎรไทยพุทธจำนวนหนึ่งมีความต้องการขายที่ดิน ทรัพย์สิน สวนยางพารา สวนผลไม้รวมทั้งที่อยู่อาศัย เพื่ออพยพทิ้งถิ่นออกนอกพื้นที่ไปอยู่ที่อื่น เนื่องจากได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบ ถูกคุกคาม ถูกลอบทำร้าย ทำลายทรัพย์สิน รวมทั้งบังคับให้ขายทรัพย์สินจากผู้ก่อความไม่สงบในพื้นที่นั้น ศอ.บต.ได้แต่งตั้งคณะทำงานและเจ้าหน้าที่ลงพบปะ เยี่ยมเยียน ให้กำลังใจ กับราษฎรกลุ่มดังกล่าว เพื่อสอบถามปัญหา ความต้องการ และแนวทางแก้ไข  โดยการประสานนายอำเภอในพื้นที่ หน่วยเฉพาะกิจทหาร และเจ้าหน้าที่ตำรวจ รวมทั้งประสานโดยตรงกับราษฎรกลุ่มในพื้นที่ 
 
เลขาธิการ ศอ.บต. เปิดเผยอีกว่า ภายหลังการลงพื้นที่เพื่อรับทราบปัญหาดังกล่าว พบว่า เป็นเพียงกระแสข่าวลือที่พูดต่อๆ กันมา ว่าจะมีการขายที่ดินและทรัพย์ เมื่อพูดคุยกับราษฎรที่มีชื่อตามกระแสข่าวแล้วทราบว่าไม่มีความประสงค์ที่จะขายที่แต่อย่างใด ส่วนราษฎรไทยพุทธส่วนหนึ่งมีความต้องการขายที่ดินและทรัพย์สินจริง แต่เป็นลักษณะการขายในเชิงพาณิชย์ เช่นที่ดินจัดสรร  บ้านจัดสรร ฯลฯ และเป็นการขายที่ไม่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบ บางรายมีความประสงค์จะขายที่ดินในเบื้องต้น แต่เมื่อได้ปรึกษากับญาติพี่น้อง พูดคุยกับบุตรหลาน และเห็นว่ามีความปลอดภัยมากขึ้น สามารถเข้าไปทำกิน แสวงหาผลประโยชน์จากทรัพย์สินได้ รู้สึกเสียดายและต้องการเก็บไว้เป็นสมบัติของลูกหลาน เปลี่ยนใจไม่ขายที่ดิน ทรัพย์สินแล้วจำนวยหลายราย ราษฎรที่ปรากฏรายชื่อตามกระแสข่าวอีกกลุ่มหนึ่ง เป็นราษฎรมีที่ดินหลายแปลง มีความจำเป็นต้องแบ่งขายบางส่วนโดยไม่ได้ขายทั้งหมด และเมื่อขายแล้วก็ไม่ได้อพยพทิ้งถิ่นย้ายออกจากจังหวัดชายแดนภาคใต้ 
ขณะเดียวกันจากการที่ภาครัฐได้เปิดโอกาสให้ราษฎรได้เข้ามามีส่วนร่วมในการรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน/ชุมชนของตนเอง โดยการจัดตั้ง ชรบ./อรบ. เพื่อเป็นชุดรักษาความปลอดภัยและชุดคุ้มครองหมู่บ้าน ร่วมกับเจ้าหน้าที่ตำรวจ ทหาร ทำให้ราษฎรรู้สึกมีความอบอุ่นใจ มีความปลอดภัยมากขึ้น สามารถประกอบอาชีพได้อย่างปกติ เป็นสาเหตุทำให้เปลี่ยนใจไม่ขายที่ดินและทรัพย์สินตามที่เป็นข่าวแต่อย่างใด 
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
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