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ศอ.บต. จัดงาน “วันเกียรติยศ บัณฑิตอาสาพัฒนามาตุภูมิยอดเยี่ยม
จังหวัดชายแดนภาคใต้” ประจำปี 2554 อย่างยิ่งใหญ่

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) กล่าวว่า เพื่อเป็นการสร้างขวัญกำลังใจให้บัณฑิตอาสาพัฒนามาตุภูมิ และเผยแพร่ผลงานของบัณฑิตอาสาพัฒนามาตุภูมิ ให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลาย ศอ.บต. จึงกำหนดจัดงาน “วันเกียรติยศ บัณฑิตอาสาพัฒนามาตุภูมิยอดเยี่ยมจังหวัดชายแดนภาคใต้” ประจำปี 2554 ในวันจันทร์ที่ 26 กันยายน 2554 ณ โรงแรม ซี เอส ปัตตานี อำเภอเมืองปัตตานี จังหวัดปัตตานี โดยได้รับเกียรติจาก นายพระนาย  สุวรรณรัฐ รักษาการปลัดกระทรวงมหาดไทยเป็นประธานในพิธี  

ในงานมีการจัดนิทรรศการแสดงผลงานของบัณฑิตอาสาฯ ใน 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ พิธีมอบรางวัลให้กับบัณฑิตอาสาพัฒนามาตุภูมิยอดเยี่ยม ระดับอำเภอ และระดับจังหวัด จำนวน 44 คน โดยให้ครอบครัวผู้ได้รับรางวัลชนะเลิศระดับจังหวัดไปร่วมถ่ายรูปเป็นที่ระลึกกับประธาน  นอกจากนี้ยังมีการการแสดงของนักเรียนในจังหวัดปัตตานี  เพื่อสร้างสีสันในงานด้วย  

นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เลขาธิการ ศอ.บต. กล่าวอีกว่า  ภูมิใจที่เห็นการทำงานของบัณฑิตอาสาฯ ทุกคน มีผลงานเป็นรูปธรรมชัดเจน ทำให้ชายแดนภาคใต้วันนี้ดีขึ้น เศรษฐกิจดีขึ้น การท่องเที่ยวคึกคัก ประชาชนมีรอยยิ้มมีความหวังในชีวิตและเชื่อมั่นในการทำงานของภาครัฐมาก
โครงการบัณฑิตอาสาพัฒนามาตุภูมิ หรือโครงการบัณฑิตอาสาสมัครพัฒนาเศรษฐกิจชุมชนให้ยั่งยืนและแก้ไขปัญหาการว่างงาน  ซึ่งศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้เริ่มดำเนินการมาตั้งแต่ปี   2552  สมัยที่   นายพระนาย สุวรรณรัฐ เมื่อครั้งเป็นผู้อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นผู้ริเริ่มขึ้น ปัจจุบันมีบัณฑิตอาสาฯ          จำนวน 2,868 คน ในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ครอบคลุม ทั้ง 56  อำเภอ 2,868 หมู่บ้าน ๆ ละ 1 คน ซึ่งในช่วงที่ผ่านมาบัณฑิต “ใจอาสา” เหล่านี้ช่วยพัฒนาพื้นที่ทั้งด้านเศรษฐกิจ สังคม และสร้างความสามัคคีปรองดองในหมู่บ้าน ชุมชนร่วมกับภาครัฐได้เป็นอย่างดี
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
23 กันยายน 2554 
