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พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงพระกรุณาโปรดเกล้าโปรดกระหม่อมให้องคมนตรีเป็นผู้แทนพระองค์ในการแข่งขันเรือกอและ  เรือยาว เรือยอกอง และเรือคชสีห์ ชิงถ้วยพระราชทานหน้าพระที่นั่ง
          เมื่อวานนี้ ( 25 ก.ย. 54 ) ณ บริเวณพลับพลาเฉลิมพระเกียรติ ฉลองสิริราชสมบัติครบ 50 ปี ริมแม่น้ำบางนรา อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงพระกรุณาโปรดเกล้า โปรดกระหม่อมให้ พลเอก สุรยุทธ์  จุลานนท์ องคมนตรี เป็นผู้แทนพระองค์ในการแข่งขันเรือกอและ  เรือยาว        เรือยอกอง และเรือคชสีห์ ชิงถ้วยพระราชทานหน้าพระที่นั่ง ประจำปี 2554 และชมการแสดงแสง  เสียง สื่อผสม  เรื่อง ชาวนรารวมใจ  เทิดไท้มหาราชา 84 พรรษา “รายอกีตอ” โดยมีนายธนน  เวชกรกานนท์   ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วยเหล่าข้าราชการ ทหาร ตำรวจ พ่อค้า ประชาชน ตัวแทนทีมเรือ และสมาชิกสโมสรไลออนส์นราธิวาส ร่วมให้การต้อนรับเป็นจำนวนมาก
          ส่วนทีมเรือที่เข้าร่วมการแข่งขันมี 4 ประเภท รวมทั้ง 55 ทีม แบ่งเป็นเรือกอและ  18 ทีม เรือยาว 6 ทีม เรือยอกอง 11 ทีม และเรือคชสีห์ 20 ทีม เป็นเรือในสังกัดอำเภอ ส่วนราชการต่าง ๆ ของจังหวัดนราธิวาส ปัตตานี  รัฐกลันตัน  รัฐปีนัง  กรุงกัวลาลัมเปอร์  ประเทศมาเลเซีย และกรุงเมดาน  ประเทศอินโดนีเซีย             

          ซึ่งบรรยากาศการแข่งขันในรอบชิงชนะเลิศ ซึ่งมีประชาชนเข้าร่วมเชียร์กันอย่างคึกคัก พร้อมชมขบวนเรือบุปผชาติทางน้ำ  ซึ่งส่วนราชการ หน่วยงาน และสถานศึกษาในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ร่วมกันจัดขึ้น 
          โอกาสนี้พลเอก สุรยุทธ์  จุลานนท์ องคมนตรี เป็นผู้แทนพระองค์มอบถ้วยรางวัลพระราชทานให้แก่ผู้แทนเรือที่ชนะเลิศ และรองชนะเลิศ ทั้ง 4 ประเภท ประกอบด้วย ประเภทเรือกอและ ชนะเลิศ ได้แก่ เรือสันติวารี สังกัดชลประทานที่ 17 ประเภทเรือยาว  ชนะเลิศ ได้แก่ เรือเพชรนาวี สังกัดกรม ร. เรือเพชรนาวี สังกัดกรม ร.3 พล.นย. ประเภทเรือยอกอง ได้แก่ เรือ อบต.โคกเคียน สังกัด อบต.โคกเคียน  และเรือคชสีห์ ชนะเลิศ ได้แก่ เรือตำรวจบูกิตอามาน  สังกัด ทีมตำรวจบูกิตอามาน กัวลาลัมเปอร์ ประเทศมาเลเซีย และมอบของที่ระลึกให้แก่บุคคลและหน่วยงานที่ให้การสนับสนุนการแข่งขัน จำนวน 117 ราย และชมการแสดงแสง  เสียง สื่อผสม  เรื่อง ชาวนรารวมใจ  เทิดไท้มหาราชา 84 พรรษา “รายอกีตอ” พร้อมทั้งร่วมถ่ายภาพเพื่อเป็นที่ระลึกในครั้งนี้ด้วย
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