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สธ.ลงใต้ระดมผู้เกี่ยวข้องทุกภาคส่วน รับฟังความคิดเห็นต่อร่างแผนปฏิบัติการตามยุทธศาสตร์นโยบายแอลกอฮอล์ระดับชาติ
กระทรวงสาธารณสุข  จัดประชุมเพื่อรับฟังความคิดเห็นต่อร่างแผนปฏิบัติการตามยุทธศาสตร์นโยบายแอลกอฮอล์ระดับชาติ  จากข้าราชการที่เกี่ยวข้อง ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกระดับ องค์กรภาคประชาสังคม องค์กรภาคประชาชน ชมรม สมาคมต่างๆ ทั่วประเทศ รวม 4 ภูมิภาค เปิดรับฟังความคิดเห็นต่อร่างแผนปฏิบัติการฯ 

วันนี้ (26 กันยายน 2554) ห้องประชุม โรงแรมลี การ์เด้น อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา  นายแพทย์ศิริวัฒน์  ทิพย์ธราดล  รองปลัดกระทรวงสาธารณสุข  กล่าวภายหลังเป็นประธานการประชุมเพื่อรับฟังความคิดเห็นต่อร่างแผนปฏิบัติการตามยุทธศาสตร์นโยบายแอลกอฮอล์ระดับชาติ ว่า ตามที่คณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นชอบแผนยุทธศาสตร์นโยบายแอลกอฮอล์ระดับชาติ เมื่อวันที่ 20 กรกฎาคม 2553 เรื่องแผนยุทธศาสตร์นโยบายแอลกอฮอล์ระดับชาติ ได้กำหนดให้คณะกรรมการนโยบายแอลกอฮอล์แห่งชาติ คณะกรรมการควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ และคณะกรรมการควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์จังหวัดร่วมกับสำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ หน่วยงานราชการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ภาคประชาสังคม และภาคีเครือข่ายที่เกี่ยวข้อง สนับสนุนการดำเนินงานและเข้ามามีส่วนร่วมอย่างเป็นรูปธรรม ในการจัดการกับปัญหาจากการบริโภคเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ และติดตามผลตามแผนยุทธศาสตร์นโยบายแอลกอฮอล์ระดับชาติ รวมถึงการพัฒนาแผนปฏิบัติการ นั้น กระทรวงสาธารณสุขในฐานะเลขานุการคณะกรรมการนโยบายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์แห่งชาติได้ดำเนินการจัดทำร่างแผนปฏิบัติการเรียบร้อยแล้ว และในวันนี้เป็นโอกาสอันดีในการนำร่างแผนปฏิบัติการฯ ดังกล่าวมารับฟังความคิดเห็นของผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย ได้แก่ ข้าราชการที่เกี่ยวข้อง ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นทุกระดับ องค์กรภาคประชาสังคม องค์กรภาคประชาชน ชมรม และสมาคมต่างๆ รวมจำนวนกว่า 200 คน และจะเปิดรับฟังความคิดเห็นต่อร่างแผนปฏิบัติการฯ ทั่วประเทศ โดยแบ่งเป็น 4 ภูมิภาค คือ ภาคกลาง ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคเหนือ และภาคใต้  ซึ่งในวันนี้มีการประชุมเพื่อรับฟังความคิดเห็นจากภาคกลางใต้ และเมื่อครบทั้ง 4 ภูมิภาคแล้ว จะได้นำเสนอผลการรับฟังความคิดเห็นดังกล่าวแก่สมัชชาสุขภาพแห่งชาติ ครั้งที่ 4 ในเดือนธันวาคมนี้ ต่อไป

   สำหรับการดำเนินการที่ผ่านมา กรมควบคุมโรคได้ดำเนินโครงการจัดทำแผนปฏิบัติการตามยุทธศาสตร์นโยบายแอลกอฮอล์ระดับชาติ เพื่อแปลงจากแผนยุทธศาสตร์ไปสู่แผนปฏิบัติการแล้วถ่ายทอดลงสู่หน่วยงานที่เกี่ยวข้องนำไปสู่การปฏิบัติ อันจะเป็นการควบคุมปัญหาจากการดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ของประเทศที่มีเป้าหมายเชิงกลไกสี่ประการ คือ 1.ควบคุมและลดปริมาณการบริโภคของสังคม 2.ป้องกันนักดื่มหน้าใหม่และควบคุมความชุกของผู้บริโภค 3.ลดความเสี่ยงจากการบริโภค ทั้งมิติของปริมาณการบริโภค รูปแบบการบริโภคและพฤติกรรมหลังการบริโภค 4.จำกัดและควบคุมความรุนแรงของปัญหาจากการบริโภค  ดังคำประกาศความมุ่งมั่นว่า การควบคุมปัญหาจากเครื่องดื่มแอลกอฮอล์เป็นวาระแห่งชาติและวาระแห่งท้องถิ่น ซึ่งปัจจุบันจะเห็นได้ว่าปัญหาสุขภาพและสังคมที่เกิดหรือมีความสัมพันธ์กับเรื่องดื่มแอลกอฮอล์ในสังคมไทย มีความรุนแรงมากกว่าในต่างประเทศ เช่น การบาดเจ็บจากอุบัติเหตุจราจร การทำร้ายร่างกาย การมีเพศสัมพันธ์ที่ไม่ปลอดภัย การก่ออาชญากรรม ภาวะหนี้สิน และการว่างงาน เป็นต้น  จากข้อมูลการบริโภคเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ในประเทศไทย เป็นปัจจัยเสี่ยงทางสุขภาพลำดับที่ 1 โดยก่อเกิดภาระโรคคิดเป็นร้อยละ 10.6 ของภาระโรคทั้งหมด   ซึ่งสูงกว่าค่าเฉลี่ยนานาชาติอย่างชัดเจน  ผลกระทบจากการบริโภคเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ในประเทศไทยมีมูลค่าสูงถึง 1.51 แสนล้านบาท คิดเป็นร้อยละ 1.98 ของผลิตภัณฑ์มวลรวมประชาติ  ซึ่งสูงกว่าผลประโยชน์ที่สังคมได้รับในรูปแบบของภาษี...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว//ส.ปชส.สงขลา
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