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พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวพระราชทานดินฝังศพ แก่ อาสาสมัครทหารที่เสียชีวิตจากการปฏิบัติหน้าที่ ที่ อำเภอยี่งอ จังหวัดนราธิวาส
วันนี้  ( ๒๖ ก. ย. ๕๔ ) เวลา ๑๓.๓๐ น. ที่ กูโบร์บ้านกุเหล็ง ต.ยี่งอ จังหวัดนราธิวาส นายสามารถ      วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธีอัญเชิญพระราชทานดินฝังศพ อ ส. ทพ .มะรอเซะ   ซารีมะแซ  ที่เสียชีวิต จากการปฏิบัติหน้าที่ลาดตระเวนในพื้นที่รับผิดชอบ ในขณะเดินทางกลับได้ถูกกลุ่มผู้ก่อเหตุรุนแรงลอบวางระเบิดไว้ใต้ผิวจราจร  เส้นทางบ้านกะพ้อ หมู่ที่ ๗ ต.กะรุบี  อ. กะพ้อ จ.ปัตตานี  เป็นเหตุให้เสียชีวิตพร้อมเพื่อนร่วมงานทั้ง ๔ นาย    โดยในวันนี้ยังมี พ.อ.นิติ   ติณสูลานนท์ ผู้บังคับการกรมทหารพราน ที่ ๔๔   นายสมศักดิ์    สิทธิวรการ นายอำเภอยี่งอ รวมถึงญาติๆ และประชาชนร่วมไว้อาลัย
ทั้งนี้ นายสามารถ  วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้เปิดกรวยดอกไม้  นำดินฝังศพพระราชทานไปวางบริเวณที่ฝั่งศพ  อ ส.ทพ  มะรอเซะ   ซารีมะแซ  และได้มอบธงชาติ  และเหรียญบางระจัน  ตลอดจนมอบประกาศนียบัตรเพื่อยกย่องชูเกียรติในการปฏิบัติหน้าที่ราชการ 
สำหรับ อ ส.ทพ. มะรอเซะ   ซารีมะแซ   เกิดเมื่อวันที่ ๕ พ. ค. ๓๓ เป็นบุตรของนายอาหะมะ  และนางเจ๊ะลีเมาะ  ซารีมะแซ   มีพี่น้องร่วมมารดา    จำนวน         ๓      คน ได้แก่  นายอารียา  ซารีมะแซ   อส.ทพ มะรอเซะ   ซารีมะแซ   และนายรุสลาม  ซารีมะแซ
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