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ส่วนบนของฟอร์ม
ยะลาตอบสนองนโยบายในแก้ปัญหายาเสพติดของรัฐบาล วาระแห่งชาติ จัดประชุมชุดปฎิบัติการยาเสพติดระดับตำบล ขับเคลื่อนแผนแนวทางการแก้ไขปัญหายาเสพติดในพื้นที่จังหวัดยะลา
          เมื่อวานนี้ 28 ก.ย.54 เวลา 09.30 น. ที่ห้องประชุมกังสดาล โรงแรมยะลาแกรนด์พาเลส อ.เมือง จ.ยะลา นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา พร้อมด้วย นายอภินันท์ ซื่อธานุวงศ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา หัวหน้าส่วนราชการ นายอำเภอทั้ง 8 อำเภอของจังหวัดยะลา เข้าร่วมประชุมสัมมนาพัฒนาเสริมสร้างศักยภาพชุดปฎิบัติการตำบล ด้านการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด เพื่อนำยะลาสู่สันติสุขอย่างยั่งยืน ประจำปี 2554 ตามนโยบายของรัฐบาล ภายใต้การนำของ นส.ยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ที่ประกาศให้การแก้ไขปัญหายาเสพติดเป็นวาระแห่งชาติเร่งด่วนที่ทุกฝ่ายต้องผนึกกำลังในการร่วมบูรณาการแก้ไขปัญหายาเสพติดเป็นการเร่งด่วน และน้อมนำกระแสพระราชดำรัสของสมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถในเรื่องยาเสพติดมาปฎิบัติให้สำเร็จลุล่วง โดยมีนายเกียรติศักดิ์ มณีรัตน์ หัวหน้าศูนย์อำนวยการพลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติดจังหวัดยะลา (ศพส.จ.ยล) พร้อมด้วย เจ้าหน้าที่ชุดปฎิบัติการระดับตำบลในพื้นที่ของจังหวัดยะลา ทั้ง 58 ตำบล จำนวน 348 คนของจังหวัดยะลา เข้าร่วมประชุม
             นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวว่า การแก้ไขปัญหายาเสพติดในพื้นที่ของจังหวัดยะลานั้น ทางจังหวัดได้มีการตอบสนองนโยบายของรัฐบาล และน้อมนำกระแสพระราชดำรัสของสมเด็จพระนางเจ้าพระบรมราชินีนาถ ในเรื่องยาเสพติดมาปฎิบัติให้สำเร็จลุล่วง โดยใช้ยุทธศาสตร์ พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด เป็นยุทธศาสตร์หลักในการดำเนินการ ภายใต้ 7 แผน 4 ปรับ 3 หลัก 6 เร่ง เพื่อให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องในพื้นที่ทั่วทั้งประเทศยึดเป็นแนวทางปฎิบัติในการขับเคลื่อนงานยาเสพติดอย่างจริงจัง นอกจากนี้ ชุดปฎิบัติการระดับตำบลในพื้นที่ของจังหวัดยะลา ที่เข้าร่วมประชุมในครั้งนี้ จะได้นำข้อมูลในการแก้ไขปัญหายาเสพติด นำไปสู่การปฎิบัติประสานการทำงานกับกำนันผู้ใหญ่บ้าน ผู้นำศาสนา เยาวชนในพื้นที่ และทำงานร่วมกันกับเจ้าหน้าที่ทหาร ตำรวจ เจ้าหน้าที่ฝ่ายปกครองอย่างต่อในด้านการปราบปราม ป้องกัน และให้ความรู้ด้านยาเสพติดที่ถูกต้องกับเยาวชนพร้อมทั้งนำผู้ติดยาเสพติด เข้าสู่กระบวนการบำบัดรักษา เพื่อเป็นการลดปัญหายาเสพติดในพื้นที่ต่อไป
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ส่วนล่างของฟอร์ม
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