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นราธิวาสจัดพิธีส่งศพทหารกล้าอย่างสมเกียรติเพื่อกลับบำเพ็ญกุศลบ้านเกิด จ.สระแก้ว ส่วนอาการเด็กนักเรียนยังพ้นไม่พ้นขีดอันตราย

( 29 ก.ย. 54 )  ที่หมวดการบิน กองทัพเรือ  ท่าอากาศยานนราธิวาส  เจ้าหน้าที่ทหาร  ตำรวจ และเจ้าหน้าที่ฝ่ายปกครองในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสจัดพิธีส่งศพอย่างสมเกียรติให้กับ พลทหารนที  พลอยมาลี  เจ้าหน้าที่ทหารหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 35 ซึ่งเสียชีวิตจากเหตุความไม่สงบที่เกิดขึ้นในพื้นที่ขณะปฏิบัติหน้าที่ประจำหน่วยร้อย ร. 1231  ในพื้นที่ อ.สุคิริน  เมื่อวันที่ 27 กันยายน 2554 ที่ผ่านมา

สำหรับศพพลทหารนที  พลอยมาลี  มีการเคลื่อนศพเพื่อกลับไปบำเพ็ญกุศลที่ อ.อรัญประเทศ  จ.สระแก้ว โดยพิธีส่งศพครั้งนี้ได้จัดขึ้นอย่างสมเกียรติ

ส่วนศพเจ้าหน้าที่ทหารหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาสที่ 30 ซึ่งเสียชีวิตจากเหตุความไม่สงบในพื้นที่ อ.รือเสาะ 4 นาย เมื่อวานนี้ ประกอบด้วย ส.อ.นิติ  อาลี , ส.อ.ศุภชัย  แก้วหนูนวล , พลทหารมุจรินทร์  สุลกานต์ ,และพลทหารนราสินธุ์  ชูศรี  มีการจัดพิธีรดน้ำศพและส่งศพ ที่ ต.บ่อทอง อ.หนองจิก จ.ปัตตานี ในวันนี้
สำหรับอาการบาดเจ็บของ ด.ช. อัสอามี ปอกียา  อายุ  7 ปี  ซึ่งถูกลูกหลงจากเหตุคนร้ายกราดยิงใส่เจ้าหน้าที่ในพื้นที่ อ.รือเสาะ เมื่อวานนี้ ขณะนี้ยังคงรักษาตัวภายในห้องไอซียู ของโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  โดยมีแพทย์ดูแลอย่างใกล้ชิด
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