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ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาแก่ครอบครัวเด็กผู้ที่ได้รับบาดเจ็บ จากเหตุลอบยิงที่โรงเรียนบ้านละเมาะ
(๒๙ ก. ย. ๕๔ ) เวลา ๑๖.๐๐ น. นายธนน  เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วย  นางจุฑารัตน์  วราดิศัย  รองนายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส ได้เดินทาง ไปเยี่ยมและให้กำลังใจแก่ ด.ช. อัลอามีน  ปอกียา  นักเรียนชั้นประถมศึกษาปีที่ ๑ โรงเรียนบ้านละเมาะ  ซึ่งถูกกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบที่ลอบยิง เมื่อวันที่  ๒๘  ก.ย. ๕๔        ที่ผ่านมา       โดยขณะนี้อาการ      ของด.ช. อัลอามีน  ปอกียา   พ้นขีดอันตรายแล้วแต่ยังต้องได้รับการดูแลอย่างใกล้ชิดเป็นพิเศษ และยังต้องใช้เครื่องช่วยหายใจ       ซึ่งแพทย์เจ้าของไข้บอกว่ายังกังวลเรื่องแผลอาจจะติดเชื้อ หลังผ่าตัดอีกด้วย       พร้อมกันนี้นายธนน  เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ยังได้มอบเงินเยียวยาช่วยเหลือครอบครัวจำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท  และเงินช่วยเหลือจากสำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส จำนวน ๒,๐๐๐ บาท ในเบื้องต้น  หลังจากนั้นได้เดินทางเยี่ยมและดูอาการ ด.ช. อาลีฟ  โด  อายุ ๓ ปี ที่ตกใจวิ่งหนีกระสุน เป็นเหตุให้ขาข้างขวาหัก และต้องรอการผ่าตัดอย่างเร่งด่วน และได้รับเงินช่วยเหลือเยียวยาในเบื้องต้น จำนวน ๑๐,๐๐๐  บาท และเงินช่วยเหลือจากเหล่ากาชาด จำนวน ๒,๐๐๐ บาท อีกทั้งยังให้กำลังใจกับครอบครัวของเด็กผู้ที่ได้รับบาดเจ็บอีกด้วย
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ผลดา  ชูสิงห์…..๒๙  ก. ย. ๕๔
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