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บรรยากาศเทศกาลกินเจที่จันทบุรี

บรรยากาศการถือศีลกินเจ เข้าสู่วันที่ 5 ที่จังหวัดจันทบุรียังคึกคัก ร้านจำหน่ายอาหารเจ คร่าคร่ำไปด้วยประชาชนที่มาเลือกซื้อหาอาหารรวมทั้งโรงทานทั้ง 2 แห่ง ที่คึกคักไม่แพ้กัน
           บรรยากาศการซื้อขายอาหารเจ ที่บริเวณหน้าโรงเจบ้วนเฮงเจตั้ว วัดเขตนาบุญญารามและโรงเจเม่งหงี่เจตั้ว สมาคมสว่างกตัญญูธรรมสถาน จันทบุรี ของวันนี้ ( 30 ก.ย.54) ซึ่งเป็นวันที่ 5 ของเทศกาลถือศีลกินเจ ที่ปีนี้คณะกรรมการรณรงค์ให้ประชาชนร่วมถือศีลกินเจทำความดี ถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฯเนื่องในโอกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 และเป็นปีที่ 124 ของเทศกาลถือศีลกินเจจังหวัดจันทบุรี พบว่า ร้านจำหน่ายอาหารเจ ทั้งอาหารสำเร็จรูป ก๋วยเตี๋ยว ของทอด ขนม ตลอดจนร้านน้ำหลายประเภท ต่างเต็มไปด้วยประชาชน และบรรดาเจอิ้ว ที่ออกมาจับจ่ายเลือกซื้ออาหารเจกันอย่างคึกคัก ส่งผลให้บรรยากาศบริเวณด้านหน้าโรงเจทั้ง 2 แห่ง ดูคึกคักทันที นอกจากนี้โรงทานทั้ง 2 แห่ง ภายในพบประชาชน ส่วนราชการเดินทางมากินเจกันเป็นจำนวนมาก เนื่องจากทางโรงเจได้จัดอาหารฟรีไว้บริการให้กับประชาชนตลอดทั้งวัน 3 มื้อ มีพนักงานบริการดูแลเรื่องอาหาร ที่เน้นความสะอาด หลากหลาย  
            ขณะที่ พ่อค้า – แม่ค้า ที่จำหน่ายอาหารเจส่วนใหญ่บอกว่า ในช่วงเทศกาลถือศิลกินเจปีนี้ ดูคึกคักกว่าปีที่ผ่านมา แม้สภาพอากาศจะไม่ค่อยเป็นใจนักก็ตาม เนื่องจากโดนอิทธิพลของพายุ จึงทำให้มีฝนตกลงมาอยู่เป็นระยะ แต่ก็ยังมีผู้บริโภคทยอยมาซื้อหาอาหารเจไปรับประทานอย่างต่อเนื่องไม่ขาดสาย ส่วนในเรื่องของราคาจำหน่ายอาหารเจหลายประเภทก็ไม่ได้แตกต่างไปจากปีที่ผ่านมา ราคาเฉลี่ยอยู่ที่ 20 – 25 บาท มีเพียงอาหารเจบางประเภทที่ขยับราคาขึ้นมาเล็กน้อย เนื่องจากต้นทุนสูงขึ้น แต่ก็ไม่มีเสียงบ่นจากผู้บริโภคเพราะเข้าใจในเรื่องความเดือดร้อนจากปัญหาน้ำท่วมที่เกิดขึ้นในหลายพื้นที่    
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