ผวจ.กระบี่ แถลงข่าวจับกุมเครือข่ายค้ายาบ้า 9 คน พร้อมของกลาง กัญชาแห้งอัดแท่งจำนวน 13 กิโลกรัม ยาไอซ์ จำนวน12.47 กรัม รถยนต์ 3 คัน อาวุธปืน ผู้ต้องหารับสารภาพสั่งยามาจากเรือนจำจังหวัดนครศรีธรรมราช 

  
วันนี้ 30 กันยายน 2554  เวลา 11.00 น. ที่ห้องประชุมสถานีตำรวจภูธร จังหวัดกระบี่
นายประสิทธิ์ โอสถานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่พล.ต.ต.วิทยเดช วรดิลก ผบก.ภ.จว.กระบี่  ร่วมกันแถลงข่าวจับกุมเครือข่ายค้ายาบ้า 9 คน พร้อมของกลาง กัญชาแห้งอัดแท่งจำนวน 13 กิโลกรัม ยาไอซ์ จำนวน12.47 กรัม รถยนต์ 3 คัน อาวุธปืน ผู้ต้องหารับสารภาพสั่งยามาจากเรือนจำจังหวันครศรีธรรมราช ผู้ต้องหาประกอบด้วย น.ส.สิรีธร สุขศรี อายุ 33 ปี อยู่บ้านเลขที่ 44/9 ม.10 ต.หนองอ้อ อ.บ้านโป่ง จ.ราชบุรี นายอุทก แผ่นทอง อายุ 46 ปี อยู่บ้านเลขที่ 409 ม. ต.หนองทะเล อ.เมือง จ.กระบี่ส.ต.อ.ภัยรินทร์ ตู้ดำ หรือบัง อายุ 38 ปี อยู่บ้านเลขที่ 9/31 ม.7 ต.ไสไทย อ.เมือง จ.กระบี่ น.ส.โกมลมาศ หนูเอียด อายุ 34 ปี อยู่บ้านเลขที่ 9/31 ม.7 ต.ไสไทย อ.เมือง จ.กระบี่ นายมู่สา ตู้ดำ หรือสา อายุ 31 ปี อยู่บ้านเลขที่ 91 ม.4 ต.บ้าหวี อ.หาดสำราญ จ.ตรัง น.ส.กัณณิกา เจียวก๊ก หรือกุ๊กไก่ อายุ 28 ปี อยู่บ้านเลขที่ 136/1 ม.5 ต.คลองขนาน อ.เหนือ จ.กระบี่ นายพิชัย หลูโป อายุ 33 ปี อยู่บ้านเลขที่ 214 ต.หนองทะเล อ.เมือง จ.กระบี่ นายสมศักดิ์ ทรงนาศึก อายุ 38 ปี อยู่บ้านเลขที่ 173 ม.1 ต.หนองทะเล อ.เมือง จ.กระบี่ นายสมยศ ทรงนาศึก อายุ 32 ปี อยู่บ้านเลขที่ 173 ม.1 ต.ไสไทย อ.เมือง จ.กระบี่ 
ของกลาง กัญชาแห้งอัดแท่ง 9 กิโลกรัม ยาไอซ์ แบ่งบรรจุในถุงปิด-เปิด จำนวน 17 ถุง น้ำหนัก 12.47 กรัม อาวุธปืนพกออโตเมติก ยี่ห้อซีแซด ขนาด 9 มม. เลขทะเบียน กท 4937536 จำนวน 1 กระบอก พร้อมกระสุนปืนขนาด 9 มม. จำนวน 6 นัด อาวุธปืนพกออโตเมติก ยี่ห้อ STOEGER COUGAR 8000 ขนาด 9 มม.พร้อมกระสุนปืน จำนวน 12 นัด 1 กระบอก รถยนต์เก๋งยี่ห้อนิสสัน สีบอร์นเทา ป้ายทะเบียน กจ-2378 นครศรีธรรมราช จำนวน 1 คัน รถยนต์เก๋ง ยี่ห้อฮอนด้า รุ่นซิตี้ สีบอร์นเทา ป้ายทะเบียน ฌฮ-8479 กรุงเทพมหานคร จำนวน 1 คันรถยนต์กระบะ ยี่ห้อฟอร์ด ตอนครึ่ง สีบอร์นเทา ป้ายทะเบียน บน 135 กระบี่ จำนวน 1 คัน
  
สำหรับการจับกุมเครือข่ายค้ายาบ้าในครั้งนี้ ทางเจ้าหน้าที่ตำรวจสืบทราบมาว่ามีผู้ค้ายาเสพติดเข้ามาพัก ลัคซูรี่รีสอร์ต ถ.ศรีพังงา ต.กระบี่ใหญ่ อ.เมือง จ.กระบี่ จึงเข้าทำการตรวจค้นห้องพักเลขที่ 204 สามารถจับกุมน.ส.สิรีธร พร้อมด้วยของกลาง ยาไอซ์ จำนวน 1 ถุงพลาสติก น้ำหนักประมาณ 0.7 จากนั้นได้ทำการขยายผลจับกุมนายอุทก พร้อมด้วยของกลาง -อาวุธปืนพกออโตเมติก ยี่ห้อซีแซด ขนาด 9 มม. จำนวน 1 กระบอก พร้อมกระสุนปืนขนาด 9 มม. จำนวน 6 นัด กัญชาแห้ง ห่อด้วยกระดาษหนังสือพิมพ์ น้ำหนักประมาณ 6.2 กรัม จำนวน 1 ห่อ โดยสามารถจับกุมได้ที่ห้องพักเลขที่ 104 ลัคซูรี่รีสอร์ต ถนนศรีพังงา ต.กระบี่ใหญ่ อ.เมือง จ.กระบี่ ซึ่งผู้ต้องหาทั้งสองยอมรับได้รับยาเสพติดมาจาก ส.ต.อ.ภัยรินทร์ ตู้ดำ หรือบัง อดีตตำรวจ ซึ่งเป็นหัวหน้าแก๊ง ทางเจ้าหน้าที่ตำรวจจึงได้ทำการขยายผลจนสามารถ ส.ต.อ.ภัยรินทร์ ตู้ดำ หรือบัง น.ส.โกมลมาศ นายมู่สา ตู้ดำ หรือสา อายุ 31 ปี น.ส.กัณณิกา เจียวก๊ก หรือกุ๊กไก่ อายุ 28 ปี ได้ที่บ้านเลขที่ 156/1 ม.1 ต.เหนือคลอง อ.เหนือคลอง จ.กระบี่ พร้อมด้วยของกลางยาไอซ์ แบ่งบรรจุในถุงปิด-เปิด จำนวน 8 ถุง น้ำหนักประมาณ 11.30 กรัม อาวุธปืนพกออโตเมติก ยี่ห้อ STOEGER COUGAR 8000 ขนาด 9 มม.พร้อมกระสุนปืน จำนวน 12 นัด 1 กระบอก ที่บ้านเลขที่ 156/1 ม.1 ต.เหนือคลอง อ.เหนือคลอง จ.กระบี่นอกจากนั้นทางเจ้าหน้าที่ตำรวจได้ตรวจยึดทรัพย์ตามพ.ร.บ.มาตรการยึดทรัพย์ฯรถยนต์เก๋ง ยี่ห้อนิสสัน สีบอร์นเทา ป้ายทะเบียน กจ-2378 นครศรีธรรมราช จำนวน 1 คันรถยนต์เก๋ง ยี่ห้อฮอนด้า รุ่นซิตี้ สีบอร์นเทา ทะเบียน ฌฮ-8479 กรุงเทพมหานคร จำนวน 1 คันรถยนต์กระบะ ยี่ห้อฟอร์ด ตอนครึ่ง สีบอร์นเทา ทะเบียน บน 135 กระบี่ จำนวน 1 คัน จากนั้นทางเจ้าหน้าที่ตำรวจได้ทำการรวบเครือข่ายร่วมแก๊งได้อีก 3 คน นายพิชัย ของกลาง กัญชาแห้ง น้ำหนักจำนวน 48 กรัม ยาไอซ์ จำนวน 1.10 กรัม ได้ที่ ถนนคลองจิหลาดพัฒนา ต.ไสไทย อ.เมือง จ.กระบี่ นายสมศักดิ์ ของกลาง กัญชาแห้ง น้ำหนักจำนวน 1,607.50 กรัม จับกุมได้ที่บ้านเลขที่ 45 ม.4 ต.อ่าวนาง อ.เมือง จ.กระบี่และนายสมยศ พร้อมด้วยของกลาง กัญชาแห้ง น้ำหนักจำนวน 771.90 กรัม ได้ที่บ้านเลขที่ 173 ม.1 ต.หนองทะเล อ.เมือง จ.กระบี่ทางเจ้าหน้าที่ตำรวจได้ทำการขยายผลการจับกุมเข้าทำการตรวจยึดกัญชาแห้ง จำนวน 9 กก.ที่บ้านเลขที่ 80 ม.1 ต.หนองทะเล อ.เมือง จ.กระบี่ ซึ่งเป็นของ นายยะโกม สุข อายุ 49 ปี ผู้ค้ากัญชารายใหญ่ ในพื้นที่ ต.หนองทะเล อ.เมือง จ.กระบี่ ซึ่งโดยนายยะโกมฯ ได้สั่งซื้อกัญชาผ่านนักโทษเรือนจำจังหวัดนครศรีธรรมราช ชื่อ นายสุริยา หรือผิด เริงสมุทร ซื้อมาครั้งละ 50-60 กก.และนำมาจำหน่ายต่อให้ผู้ค้ารายย่อยในพื้นที่ ต.หนองทะเล 
สำหรับ ส.ต.อ.ภัยรินทร์ ตู้ดำ หรือบัง อดีตตำรวจ สภ.เมืองกระบี่ เคยโดนจับข้อหายาเสพติดครั้งแรกเมื่อปี 52 จำนวน 1 ครั้ง ในปี 53 จำนวน 1 ครั้ง และในปี 54 จำนวน 2 ครั้ง ครั้งล่าสุดเมื่อกลางเดือนมิถุนายน 54 ที่ผ่านมา พร้อมของกลางยาไอซ์จำนวน 30 กรัม และได้รับการประกันตัวในชั้นศาลด้วยเงินสดจำนวน 2 ล้านบาท และมาถูกจับกุมตัวอีกครั้ง 
  
นายประสิทธิ์ โอสถานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ กล่าวว่า ตามที่ทางรัฐบาลประกาศนโยบายการแก้ไขปัญหายาเสพติด เรื่อง ยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด โดยมีเป้าหมายเพื่อยุติสถานการณ์การแพร่ระบาดของยาเสพติด ที่เป็นภัยคุกคามต่อความมั่นคงและความสงบสุขของประชาชนและสังคมให้ได้อย่างรวดเร็ว ต่อเนื่องและยั่งยืน กลยุทธ์สำคัญที่จะดำเนินการของรัฐบาล คือ 7 แผน 4 ปรับ 6 เร่ง ในส่วนของจังหวัดกระบี่ได้มีการสั่งกำชับเจ้าหน้าที่ทั้งทางเจ้าหน้าที่ตำรวจ ฝ่ายปกครอง ทุกหน่วยงานในการแก้ไขปัญหายาเสพติดในเชิงรุน ทั้งแต่ระดับหมู่บ้าน ตำบล เพื่อป้องกันปราบปราม การค้ายาเสพติดให้หมดไปในพื้นที่จังหวัดกระบี่ โดยเจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้องจะต้องทำงานร่วมกันอย่างมีระบบปูพรหมกวาดล้างยาเสพติดทุกพื้นที่ทั้ง 8 อำเภอ

