
ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เร่งผลักดัน ผลิตภัณฑ์แปรรูปในท้องถิ่น เพื่อเปิดตลาดต่างประเทศ นำร่อง แปรรูปผลไม้ล้นตลาดที่มีอยู่ในพื้นที่

ที่ห้องสะบารัง 2 โรงแรม ซี.เอส. ปัตตานี นายภาณุ  อุทัยรัตน์ เป็นประธาน ในงานสัมมนาเชิงวิชาการเรื่อง “การพัฒนาผลิตภัณฑ์แปรรูปผลไม้ ภายใต้แนวความคิดผลิตภัณฑ์อาหารเชิงสร้างสรรค์ ตามโครงการ การพัฒนาผลิตภัณฑ์แปรรูปผลไม้เพื่อแก้ไขปัญหาไม้ผลล้นตลาด ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้” โดยร่วมกับ สถาบันอาหาร กระทรวงอุตสาหกรรม เพื่อเผยแพร่ความรู้ แนวทางการพัฒนาผลิตภัณฑ์อาหารแปรรูปภายใต้แนวทางเศรษฐกิจสร้างสรรค์  โดยมีผู้ประกอบการในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้กว่า ร้อยคนเข้าร่วมอบรม

นายภาณุ  อุทัยรัตน์  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้กล่าวว่า เพื่อเป็นการช่วยเหลือพี่น้องเกษตรกรในพื้นที่ ศอ.บต. ได้จัดโครงการพัฒนาผลิตภัณฑ์แปรรูปผลไม้เพื่อแก้ไขปัญหาไม้ผลล้นตลาด ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยร่วมกับ สถาบันอาหาร กระทรวงอุตสาหกรรม โดยเริ่มดำเนินการตั้งแต่เดือนมิถุนายน 2554 ที่ผ่านมา ภายใต้แนวคิดการแปรรูปผลไม้ที่สำคัญในท้องถิ่น 3 ประเภทคือ  มังคุด  ทุเรียน และลองกอง เพื่อเป็นการสร้างมูลค่าเพิ่มและลดปัญหาผลผลิตล้นตลาด เน่าเสีย และราคาตกต่ำ โดยได้ก่อให้เกิดผลิตภัณฑ์อาหารแปรรูป เชิงสร้างสรรค์ 4 ผลิตภัณฑ์ได้แก่  แยมลองกองตันหยงมัส  น้ำลองกอตันหยงมัส สามสหายชายแดนใต้ และผลไม้กวนหยินหยาง ซึ่งถือได้ว่าเป็นต้นแบบการพัฒนาผลิตภัณฑ์อาหารจากการแปรรูปผลไม้อย่างครบวงจรอันจะนำมาสู่การพัฒนาเพื่อเป็นการเพิ่มรายได้ให้กับประชาชนอีกทางหนึ่ง

นอกจากนี้ เลขาธิการ ศอ.บต. ยังกล่าวอีกว่า ในลำดับต่อไปเป็นการขยายตลาดของสินค้าต่าง ๆ ในพื้นที่ ทั้ง สินค้าของดีชายแดนใต้ สินค้าปันใจของผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบ ตลอดจนสินค้าแปรรูปจากผลไม้ เพื่อเป็นการเปิดตลาดทั้งในและต่างประเทศต่อไป 
*************************

วริษา  ศิริพฤกษานุกูล  สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์  ศอ.บต. รายงาน  30 กย.54
