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ส่วนบนของฟอร์ม
จังหวัดยะลา จัดงานย้อนรอยประวัติศาสตร์ สืบสานตำนานเมืองยาลอ เทิดไทองค์ราชัน อย่างยิ่งใหญ่
                  เมื่อวานนี้ (29ก.ย.54) เวลา 19.30 น. ที่สนามโรงพิธีช้างเผือก อ.เมือง จ.ยะลา นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ได้เดินทางมาเป็นประธานในพิธีเปิดงาน สืบสานตำนานเมืองยาลอ เทิดไทองค์ราชัน เฉลิมพระเกียรติฯ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ 84 พรรษา ย้อนรอยประวัติศาสตร์เมืองยะลา พร้อมทั้งได้เปิดกรวยพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และเยี่ยมชมนิทรรศการภาพถ่ายพระบรมฉายาลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ครั้งเสด็จเยี่ยมเยียนพสกนิกรจังหวัดยะลา ตั้งแต่ปี พ.ศ. 2502 จนถึงปัจจุบัน ที่หน่วยงานส่วนราชการในพื้นที่จังหวัดยะลา และประชาชนส่งภาพถ่ายพระบรมฉายาลักษณ์เข้าร่วมประกวด โดยมีนายวิทยา พาณิชพงศ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา นายธเนศ อดุลยกิจ วัฒนธรรมจังหวัดยะลา พร้อมด้วยหน่วยงานราชการ ปราชญ์ชาวบ้าน ครูภูมิปัญญาในพื้นที่จังหวัดยะลา นักเรียนนักศึกษา และประชาชนในพื้นที่จังหวัดยะลาและจังหวัดใกล้เคียง ร่วมให้การต้อนรับ
             ทั้งนี้ภายในงาน มีการจัดนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติฯ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ การแสดงแสง สี เสียง เล่าขานตำนานเมืองยาลอ อย่างยิ่งใหญ่อลังการ การแสดงศิลปวัฒนธรรมของนักเรียนนักศึกษา การสาธิตด้านหัตถกรรมภูมิปัญญาท้องถิ่นในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ทั้งวัฒนธรรมของพี่น้องชาวไทยมุสลิม และชาวไทยพุทธ และชาวไทยเชื้อสายจีนที่มีการอยู่ร่วมกันอย่างสินติสุขตลอดมา พร้อมทั้งการจำหน่ายสินค้า อาหารพื้นเมือง และภูมิปัญญาท้องถิ่นของจังหวัดยะลา ซึ่งงานเริ่มตั้งแต่วันนี้ และจะไปสิ้นสุดในวันที่ 30 กันยายน 2554 นี้
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