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ส่วนบนของฟอร์ม
อดีตนายกรัฐมนตรีมาเลเซีย ดร.มหาเธร์ มูฮัมหมัด เดินทางรับมอบปริญญารัฐประศาสนศาสตรดุษฎีบัณฑิตกิตติมศักดิ์ ที่มหาวิทยาลัยอิสลามยะลา พร้อมกล่าวสุนทรพจน์ บทบาทองค์ความรู้ในการเสริมสร้างสันติภาพในภูมิภาค 

วันนี้ 3ต.ค.54 เวลา 10.30 น. ที่ห้องประชุมวันมูหะมัดนอร์ มะทา มหาวิทยาลัยอิสลามยะลา บ้านโสร่ง ต.เขาตูม อ.ยะรัง จ.ปัตตานี ฯพณฯวันมูหะมัดนอร์ มะทา นายกสภามหาวิทยาลัยอิสลามยะลา พร้อมด้วย ดร.อิสมาอีลลุดฟี จะปะกียา อธิการบดีมหาวิทยาลัยอิสลามยะลา และคณะกรรมการสภามหาวิทยาลัยอิสลามยะลา ได้จัดพิธีมอบปริญญารัฐประศาสนศาสตรดุษฎีบัณฑิตกิตติมศักดิ์ แด่ ดร.มหาเธร์ มูฮัมหมัด (Y.A.Bgy.Tun Dr.Mahathir Mohamad) อดีตนายกรัฐมนตรีประเทศมาเลเซีย ที่มีส่วนสำคัญเป็นอย่างยิ่งในด้านการพัฒนาการศึกษาในภูมิภาคอาเซี่ยน โดยเฉพาะการศึกษาด้านศาสนาของโลกมุสลิม โดยมี นายสมชาย วงศ์สวัสดิ์ อดีตนายกรัฐมนตรี ผู้แทนรัฐบาลไทย กล่าวต้อนรับ พร้อมทั้งได้ร่วมแสดงความยินดี ในโอกาสนี้ ดร.มหาเธร์ มูฮัมหมัด (Y.A.BHG.Tun Dr.Mahathir Mohamad) ให้เกียรติกล่าวสุนทรพจน์ในหัวข้อ”บทบาทองค์ความรู้ในการเสริมสร้างสันติภาพในภูมิภาค”(Peranan Ilmu Dalam Menegak Kedamaian Serantau) 
ดร.มหาเธร์ มูฮัมหมัด กล่าวว่า ต้องขอขอบคุณที่ทางมหาวิทยาลัยอิสลามยะลา ได้มอบปริญญารัฐประศาสนศาสตรดุษฎีบัณฑิตกิตติมศักดิ์ ให้ในครั้งนี้ การที่รัฐบาลไทยได้ให้การสนับสนุน ส่งเสริมการศึกษาด้านศาสนา และวิชาการ ของพี่น้องมุสลิมในประเทศไทย ถือเป็นเรื่องที่น่ายินดี เพราะทุกวันนี้ การศึกษาทั่วโลกมีความรุดหน้าเป็นอย่างมาก โลกมุสลิมก็เช่นกัน การส่งเสริมการศึกษาต้องเริ่มจาก การมีนิสัยรักการอ่าน อ่านให้เกิดการเรียนรู้ เพื่อที่จะสามารถปรับตัวเข้ากับสังคมในโลกปัจจุบันที่มีทั้งความหลากหลายทางวัฒนธรรม เชื้อชาติ และศาสนา ทั้งนี้จะเห็นได้ว่า สังคมมุสลิมทั่วโลก ไม่ว่าจะอยู่ที่ไหน ถ้ายึดหลักปฏิบัติตามหลักการศาสนาอิสลามที่ถูกต้อง ผนวกกับองค์ความรู้ด้่านการศึกษาวิชาการ ก็สามารถอยู่ร่วมกับทุกๆสังคมในโลกได้อย่างสันติสุข นอกจากนี้ยังได้กล่าวถึงความสัมพันธไมตรี ระหว่างรัฐบาลไทย กับรัฐบาลมาเลเซีย ที่มีความสัมพันธ์กระชับเหนียวแน่นเสมอมา โดยเฉพาะเรื่องของการศึกษาด้านศาสนา มีการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ระหว่างมหาวิทยาลัยของไทย และมหาวิทยาลัยมาเลเซีย มาโดยตลอด 
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