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จังหวัดสตูลเชิญทุกภาคส่วน  ร่วมพิธีวันปิยมหาราช  ณ อาคารเฉลิมพระเกียรติ ๘๐ พรรษา  บริเวณศาลากลางจังหวัด

นายเหนือชาย  จิระอภิรักษ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัด รักษาราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดสตูล    กล่าวว่า  วันอาทิตย์  ที่  ๒๓  ตุลาคม  ๒๕๕๔  ตรงกับวันปิยมหาราช  จังหวัดสตูลร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้จัดพิธีวันปิยมหาราช  ปี ๒๕๕๔ ขึ้น  ในวันอาทิตย์  ที่  ๒๓  ตุลาคม  ณ อาคารเฉลิมพระเกียรติ ๘๐  พรรษา  บริเวณศาลากลางจังหวัดสตูล  เพื่อเป็นการน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณที่พระบาท-    สมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัวทรงมีต่อปวงชนชาวไทย

กิจกรรมเริ่มตั้งแต่เวลา  ๐๘.๐๐ น. เป็นต้นไป  มีการวางพวงมาลาถวายราชสักการะหน้าพระบรมสาทิสลักษณ์  ข้าราชการแต่งกายเครื่องแบบปกติขาว  หรือกากีคอพับแขนยาว  ประชาชนทั่วไปชุดสากล   หรือแต่งกายสุภาพ

พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาจุฬาลงกรณ์ฯ  พระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว  หรือพระพุทธเจ้าหลวง  ทรงเป็นรัชกาลที่  ๕  แห่งพระบรมราชจักรีวงศ์  พระบรมราชสมภพเมื่อ วันอังคาร  เดือน ๑๐  แรม  ๓  ค่ำ      ปีฉลู  ตรงกับวันที่  ๒๐  กันยายน  ๒๓๙๖  เป็นพระราชโอรสองค์ที่ ๙  ในพระบาทสมเด็จพระจอมเกล้า-เจ้าอยู่หัว  และเป็นที่ ๑  ในสมเด็จพระเทพศิรินทรามาตย์  เสวยราชสมบัติ  เมื่อวันพฤหัสบดี  เดือน  ๑๑      ขึ้น  ๑๕  ค่ำ  ปีมะโรง  (พ.ศ.๒๔๑๑)  รวมสิริดำรงราชสมบัติ ๔๒ ปี  เสด็จสวรรคต  เมื่อวันเสาร์  เดือน  ๑๑  แรม  ๔  ค่ำ  ปีจอ  ตรงกับวันที่  ๒๓  ตุลาคม  ๒๔๕๓  ด้วยโรคพระวักกะ  รวมพระชนมพรรษา  ๕๘  พรรษา

พระองค์ทรงปกครองอาณาประชาราษฎรให้ร่มเย็นเป็นสุข  ทรงโปรดการเสด็จประพาสต้น  เพื่อให้ได้ทรงทราบถึงความเป็นอยู่ที่แท้จริงของราษฎร  ทรงสนพระทัยในวิชาความรู้  และวิทยาการแขนงต่างๆ  อย่างกว้างขวาง  และนำมาใช้บริหารประเทศให้เจริญรุดหน้าอย่างรวดเร็ว  พระองค์จึงได้รับถวายพระราชสมัญญา-นามว่า  สมเด็จพระปิยมหาราช  และมีความหมายว่า  พระมหากษัตริย์ผู้ทรงเป็นที่รักยิ่งของปวงชน
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