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จันทบุรีเดินหน้าจัดระเบียบสังคมกวาดล้างยาเสพติด 


กองบังคับการตำรวจภูธรจังหวัดจันทบุรีตรวจเข้มสถานบริการ จัดระเบียบสังคมกวาดล้างยาเสพติดสนองนโยบายรัฐบาลตามยุทธศาสตร์ “พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด”

กองบังคับการตำรวจภูธร จังหวัดจันทบุรี ระดมกำลังเจ้าหน้าที่ตำรวจ อาสาสมัครตำรวจชุมชน ออกตรวจค้นยาเสพติดตามสถานบริการต่าง ๆ ในจังหวัดจันทบุรี อย่างต่อเนื่องประจำ เพื่อป้องกันและปราบปรามแก้ไขปัญหายาเสพติดตามนโยบายของรัฐบาล ทั้งนี้ จากการที่รัฐบาลกำหนดให้ปัญหายาเสพติดเป็นวาระแห่งชาติ โดยให้ทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องกับการแก้ไขปัญหายาเสพติด ใช้ยุทธศาสตร์ “พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด” เป็นแนวทางในการแก้ไขปัญหา และเพื่อให้การดำเนินการดังกล่าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อยและสำเร็จตามเป้าหมายที่ตั้งไว้ นายยงยุทธ วิชัยดิษฐ รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ได้สั่งการให้ผู้ว่าราชการจังหวัดทุกจังหวัด เร่งรัดจัดระเบียบสังคม สถานบริการสีขาว  โดยให้ครอบคลุมสถานบริการทั้งหมดในพื้นที่ความรับผิดชอบ เพื่อให้สถานบริการทุกแห่งปลอดยาเสพติดและไม่เป็นแหล่งมั่วสุมของเด็กและเยาวชน พร้อมกำชับให้ผู้ว่าราชการจังหวัด เร่งรัด กวดขันสถานบริการทุกประเภทให้ปฏิบัติตามกฎหมายและนโยบายการจัดระเบียบสังคมโดยเคร่งครัด หากมีการฝ่าฝืนให้ดำเนินการจับกุมดำเนินคดีทุกรายไม่มีการละเว้น โดยให้นำกฎหมายเรื่อง หลักเกณฑ์ในการพิจารณาสั่งต่ออายุใบอนุญาต พักใช้ใบอนุญาต การเพิกถอนใบอนุญาต และกำหนดระยะเวลาในการสั่งพักใช้ใบอนุญาตให้ตั้งสถานบริการ มาใช้ประกอบการพิจารณาดำเนินการด้วย สำหรับสถานประกอบการที่มีลักษณะคล้ายสถานบริการให้กวดขันให้ปฏิบัติตามกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เช่น การจำหน่ายสุราให้แก่ผู้ที่มีอายุต่ำกว่า 20 ปีบริบูรณ์ ตามกฎหมายควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ 
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