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ผู้ว่าฯยะลา เรียกประชุมด่วน ทุกภาคส่วนราชการ เตรียมความพร้อมรับมือสถานการณ์น้ำท่วม ดินถล่ม ช่วงปลายเดือนตุลาคม-ธันวาคม นี้
วันนี้ ๔ ต.ค.๕๔ เวลา ๑๔.๐๐ น.ที่ห้องประชุมศรียะลา  ศาลากลาง จ.ยะลา นายกฤษฏา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา พร้อมด้วยรองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ได้เรียกประชุม นายอำเภอทั้ง 8 อำเภอของจังหวัดยะลา หัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย หัวหน้าสถานีอุตุนิยมวิทยายะลา ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นายกเทศมนตรีนครยะลา เทศบาลเมือง เทศบาลตำบล นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดยะลา นายก อบต. ปลัด อบจ. ปลัดเทศบาล กำนันผู้ใหญ่บ้าน จำนวน ๒๐๐ คน  เพื่อกำหนดมาตรการเตรียมความพร้อมรับมือสถานการณ์น้ำท่วม ดินถล่มในพื้นที่จังหวัดยะลา ทั้งนี้เพื่อเป็นการร่วมกันป้องกันและเตรียมความพร้อมของทุกฝ่ายในด้านการให้ความช่วยเหลือพี่น้องประชาชน ทั้งก่อน ระหว่าง และหลังน้ำท่วมในพื้นที่ของจังหวัดยะลา ซึ่งจากข้อมูลของกรมอุตุนิยมวิทยาคาดการว่า ซึ่งในช่วงระหว่างปลายเดือนตุลาคม-พฤศจิกายน ๒๕๕๔ นี้ ร่องความกดอากาศต่ำจะพาดผ่านในพื้นที่ของภาคใต้ตอนล่าง ทำให้มีฝนตกในพื้นที่เป็นจำนวนมาก ทางจังหวัดจึงได้เรียกส่วนราชการหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประชุม
      นายกฤษฏา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวว่า ได้เรียกส่วนราชการที่เกี่ยวข้องประชุมเพื่อวางแผนการป้องกันเตรียมรับมือปัญหาสถานการณ์น้ำท่วมในพื้นที่ ช่วงระหว่างปลายเดือนตุลาคม-พฤศจิกายน ๒๕๕๔ โดยทางจังหวัดยะลาได้ดำเนินงานป้องกันและแก้ไขปัญหาสาธารณภัยจังหวัดยะลา ตามหลักการ 2P 2R โดยมีการมอบหมายงานระดับปฏิบัติการ ให้อำเภอทำหน้าที่เป็นผู้ดูแล ประกอบด้วย ๗ แผนงาน คือ ๑. สำรวจพื้นที่/บริเวณที่เป็นจุดเสี่ยงที่อาจจะเกิดปัญหาดินถล่ม/น้ำ้ท่วม ๒. การกำหนดรูปแบบ และวิธีการในการจัดตั้งกองอำนวยการให้ความช่วยเหลือ ๓.การเตรียมความพร้อมเรื่องระบบสื่อสารในการติดต่อระหว่าเจ้าหน้าที่กับผู้นำชุมชน หรือราษฎรในพื้นที่/พร้อมระบบเตือนภัย ๔.กำหนดจุดสำหรับอพยพราษฎรในกรณีเกิดภัย/เส้นทางอพยพ/บังคับอพยพ ๕. สำรวจพื้นที่ ที่ราบต่ำที่อาจเกิดน้ำท่วมทั้งพื้นที่การเกษตร และพื้นที่ที่มีประชาชนอาศัยอยู่ ๖. สำรวจอุปกรณ์ที่ใช้ในการช่วยเหลือทุกชนิด เช่น เรือ ทั้งของราชการและราษฎร รถยนต์ยกสูง ที่ใช้ในการขนย้ายราษรหรือการเข้ามาในพื้นที่ ๗. การกำหนดวิธีการแจกจ่ายสิ่งของที่ใช้ในการช่วยเหลือ เช่น อุปกรณ์ยังชีพ ข้าวสาร อาหารแห้ง และเตรียมการเรื่องการมอบหมายการปฎิบัติงานแก่เจ้าหน้าที่ให้กับหน่วยงานภาครัฐ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มูลนิธิ ภาคเอกชนให้ชัดเจน ไม่ให้เกิดความสับสน ในการปฎิบัติงาน  
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