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ส่วนบนของฟอร์ม
ส่วนบนของฟอร์ม
นักศึกษาสถาบันพระปกเกล้า หลักสูตรประกาศนียบัตรชั้นสูง การเสริมสร้างสังคมสันติสุข ลงพื้นที่ จ.ยะลา พบปะผู้นำท้องถิ่น ศาสนา แลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับการแก้ปัญหาความไม่สงบในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้
        เมื่อวานนี้( 5 ต.ค.54) เวลา 09.00 น. ที่ มัสยิดนูรุลฮูดา กำปงดาระ บุดีฮีเลร์ หมู่ที่ 8 ต.บุดี อ.เมือง จ.ยะลา นักศึกษาสถาบันพระปกเกล้าฯ หลักสูตรประกาศนียบัตรชั้นสูง การเสริมสร้างสังคมสันติสุข รุ่นที่ 3 จำนวน 30 คน นำโดย พล.อ.เอกชัย ศรีวิลาศ ผู้อำนวยการสำนักสันติวิธีและธรรมาภิบาล สถาบันพระปกเกล้า มาพบปะผู้นำศาสนา ผู้นำท้องถิ่น และศึกษาดูงาน การบริหารจัดการปกครองหมู่บ้าน ตามรูปแบบฮูกมปากัส หรือการจัดการปกครองตามกฎกติกาหมู่บ้าน ซึ่ง ตำบลบุดี อ.เมืองยะลา ได้ดำเนินการมาเป็นเวลากว่า 3 ปีแล้ว ทำให้ประชาชนในหมู่บ้านอยู่ด้วยความรัก สามัคคีและมีความสันติสุข โดยมี นายกฤษฏา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา บรรยายสรุปเกี่ยวกับการดำเนินงานและตอบข้อซักถามของนักศึกษา ซึ่งส่วนใหญ่จะซักถามในประเด็นแนวทางการแก้ปัญหาในเชิงรวมในการแก้ปัญหาความไม่สงบในพื้นที่
พล.อ.เอกชัย ศรีวิลาศ ผู้อำนวยการสำนักสันติวิธีและธรรมาภิบาล สถาบันพระปกเกล้า กล่าวถึงแนวการการแก้ปัญหาของรัฐบาล นางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ในการแก้ปัญหาความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ว่า ในขณะนี้รัฐบาลยังไม่มีนโยบายการแก้ปัญหาในจังหวัดชายแดนภาคใต้อย่างชัดเจน สาเหตุที่ยังไม่มีนโยบาย เนื่องจากกำลังแต่งตั้งคนลงในหน่วยงานที่รับผิดชอบและอยู่ในระหว่างการแต่งตั้งคนลงในหน่วยงาน นอกจากนี้ในระหว่างการหาเสียงได้มีการเสนอแนวทางจะให้มีการตั้งเขตปกครองพิเศษในพื้นที่แห่งนี้ ซึ่งจากการสอบถาม ข้อมูลจากคนในรัฐบาลว่า ในความเป็นจริงนั้น ไม่ได้ตั้งใจที่จะทำเรื่องอย่างแท้จริง แต่รัฐบาลได้ตั้งหน่วยงานในการดูแลพื้นที่ ซึ่งรัฐบาลเก่าได้ตั้ง คณะ ครม.เศรษฐกิจ ที่จะดูแลขับเคลื่อนในพื้นที่ 5 จังหวัด รัฐบาลนี้ ได้มีจัดตั้งศูนย์บูรณาการแก้ไขปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศบ.กช.) ซึ่งยังไม่มีโครงสร้างที่ชัดเจน แต่เนื่องจากว่างานด้านเศรษฐกิจต้องมีการขับเคลื่อนอย่างต่อเนื่อง เพราะมีการตั้งมาจากรัฐบาลที่แล้ว เป็นเงินจำนวน 65,000 ล้านบาท ก็มีการขับเคลื่อนไปบางส่วนแล้ว ซึ่งเชื่อว่าหากมีการตั้งคนที่มารับผิดชอบขัดเจน อย่างมีการแต่งตั้งปลัดกระทรวงมหาดไทย และมีการแต่งตั้ง นายยงยุทธ วิชัยดิษฐ์ รองนายกรัฐมนตรีมากำกับดูแลในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ในขณะเดียวกันมีการแต่งตั้งคนในสภาความมั่นคงแห่งชาติไปแล้ว คงจะได้มีการทำงานได้ในโอกาสต่อไป ดังนั้นขณะนี้แนวการการแก้ไขปัญหาในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ในขณะต้องอยู่นิ่งๆไปก่อน ยังไม่ชัดเจน
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