พิธีพลีกรรมตักน้ำและพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์จังหวัดพัทลุง

จังหวัดพัทลุงจัดพิธีพลีกรรมตักน้ำ และพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์  เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ  ในวันที  ๑๔  ตุลาคม  และวันที่  ๒๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔

นายกฤติพงษ์  คงแข็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า  คณะอนุกรรมการฝ่ายจัดพิธีเสกและอัญเชิญน้ำพระพุทธมนต์  ในคณะกรรมการฝ่ายพิธี  ในคณะกรรมการอำนวยการจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔  จะดำเนินการจัดพิธีเสกและอัญเชิญน้ำพระพุทธมนต์เพื่อเข้าร่วมในพระราชพิธีเสด็จออกมหาสมาคมรับการถวายพระพร  เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔  โดยให้ทุกจังหวัด และกรุงเทพมหานคร  ดำเนินการจัดพิธีพลีกรรมตักน้ำและเสกน้ำพระพุทธมนต์จากแหล่งน้ำศักดิ์สิทธิ์หรือแหล่งน้ำสำคัญของจังหวัด

สำหรับจังหวัดพัทลุง  ได้กำหนดสถานที่ประกอบพิธีตักน้ำ และพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์ศักดิ์สิทธิ์  เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ  จำนวน ๓ แห่ง  ได้แก่  บ่อน้ำศักดิ์สิทธิ์ วัดเขียนบางแก้ว  อ.เขาชัยสน,  สระน้ำวัดดอนศาลา  อ.ควนขนุน,  และถ้ำน้ำ บนหุบเขาชัยบุรี  อ.เมืองพัทลุง  และสถานที่ประกอบพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์ศักดิ์สิทธิ์ คือ วัดคูหาสวรรค์     อ.เมืองพัทลุง  

รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  กล่าวว่า   งานโหรพราหมณ์  กองพระราชพิธี  ได้คำนวณฤกษ์ศุภมงคลการตักน้ำและปลุกเสกน้ำพระพุทธมนต์  เพื่อเป็นน้ำสรงถวายพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ  ดังนี้  ฤกษ์ตักน้ำ  วันศุกร์ที่ ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๔ เวลา ๑๔.๐๙ – ๑๔.๓๙ น.  ส่วนฤกษ์เสกน้ำพระพุทธมนต์กำหนดเป็นวันจันทร์วันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๔  เวลา ๑๘.๐๙ – ๑๘.๓๙ น. ซึ่งจะประกอบพิธีพร้อมกันทุกจังหวัดทั่วประเทศ   จึงขอเชิญชวนประชาชนที่สนใจเข้าร่วมพิธีในวันเวลาและสถานที่ดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกัน  /
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