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ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตน์ราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดี ทรงห่วงใยสมาชิกอาสากู้ภัยที่ได้รับบาดเจ็บและเสียชีวิตจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ 

ณ ห้อง Burn ชั้น 3 โรงพยาบาลศูนย์ยะลา  จังหวัดยะลา  ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตน์ราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดี  พระกรุณาโปรดเกล้าให้  คุณหญิงสุดารัตน์  เกยุราพันธุ์ ประธานคณะกรรมการ โครงการ “หนึ่งใจช่วยเหลือผู้ประสบภัย และสู้ภัยพิบัติแห่งชาติ  ” มูลนิธิมิราเคิล ออฟไลน์ฯ เป็นผู้แทนพระองค์  เดินทางไปมอบทรัพย์ส่วนพระองค์  และเยี่ยมผู้ประสบภัย โดยมี นายกฤษฎา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ให้การต้อนรับ

ด้วยเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ เมื่อวันที่ 16 กันยายน 2554  ที่ผ่านมา ณ บริเวณโรงแรมเมอร์ลิน  ใกล้สมาคมแต้จิ๋ว  และศาลเจ้าแม่โต๊ะโม๊ะสถานที่ตั้ง  หน่วยกู้ภัยธารน้ำใจสุไหงโก-ลก  ของมูลนิธิมิราเคิล ออฟไลฟ์ฯ 2 รายที่เข้าไปปฎิบัติหน้าที่ใจในพื้นทีมีให้ประชาชนไปยังสถานที่เสี่ยงภัย  ได้รับบาดเจ็บเสียชีวิต คือ นายเสกสรร  โรจน์พนาศิริ อายุ 38 ปี หัวหน้าเวรประจำวันอาทิตย์ที่เสียสละมาช่วยงานเสียชีวิตทันที่ในที่เกิดเหตุ  โดยเบื้องต้น มูลนิธิมิราเคิล ออฟไลฟ์ฯ ได้มอบหมายให้  นายพลสิงห์  แสนสุข ผู้อำนวยการโครงการ “หนึ่งใจสู้ภัยพิบัติ ” มอบเงินช่วยเหลือ แก่ครอบครัวของผู้เสียชีวิต จำนวน 20,000 บาท และจ่ายค่าพิธิปลงศพ  คนที่ 2 คือ นายศักดิ์ แซ่เฮง  อายุ 34 ปี บาดเจ็บสาหัส บริเวณด้านหน้าโดนไปลวกพองทั้งหน้าปลายเท้าซ้ายกระดูกแตก ขณะนี้อาการดีขึ้นแล้ว  ออกจากห้องมาพักฟื้นด้านนอก  อาการล่าสุดพ้นขีดอันตราย  พูดได้  ตามองเห็น  เบื้องต้น มูลนิธิมิราเคิล ออฟไลฟ์ฯ ได้มอบเงินช่วยเหลือแก่ผู้บาดเจ็บ จำนวน 20,000 บาท 

โครงการ “หนึ่งใจช่วยเหลือผู้ประสบภัย และสู้ภัยพิบัติแห่งชาติ  ”โดยมูลนิธิมิราเคิล ออฟไลฟ์ ในทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตน์ราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดี  เป็นอีกหนึ่งโครงการที่ทางมูลนิธิมิราเคิล ออฟไลฟ์ จัดตั้งขึ้นเพื่อช่วยเหลือบรรเทาความเดือดร้อนของผู้ประสบภัยโดยเฉพาะอย่างยิ่งพสกนิกรในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ และ ด้วยพระเมตตา  ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตน์ราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดี   ที่ทรงมิให้ให้แก่ประชาชนชาวไทย  พระองค์ทรงทราบถึงปัญหาความทุกข์ยากของประชาชนขณะนี้  จึงทรงฝากความห่วงใยและประทานความช่วยเหลือมายังผู้ประสบภัย  และทรงดำรัสว่า  จะทรงเป็นกำลังใจให้ประชาชนทุกคน ในการต่อสู้กับทุกข์ภัยต่างๆ  ที่กำลังประสบอยู่ในขณะนี้ ซึ่งถ้าประชาชนมีจิตใจที่เข้มแข็งแล้ว  ก็จะสามารถผ่านพ้นวิกฤตการณ์ต่าง ๆ ไปได้ด้วยดี ยังความซาบซึ้งใจให้แก่ราษฎรและต่างสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณเป็นอย่างยิ่ง
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