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สคบ.สงขลา ลงพื้นที่ตรวจสอบการขายสินค้าเกินราคาและไม่มีคุณภาพ ตามคำร้องเรียนของประชาชน ที่ได้รับผลกระทบ
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จากการประชาชนร้องเรียนผ่าน คณะอนุกรรมการสำนักงานคุ้มครองผู้บริโภคจังหวัดสวงขลา(สคบ.)ว่ามีการหลอกลวงเพื่อขายสินค้าเกินราคาและไม่มีประสิทธิภาพแก่ประชาชน โดยผู้ค้าแห่งหนึ่งในพื้นที่ อ.หาดใหญ่  จ.สงขลา ทำให้ สคบ. โดยมีผู้ว่าราชการจังหวัดเป็นประธานได้มีคำสั่งให้คณะกรรมการลงพื้นที่ เพื่อตรวจสอบข้อเท็จจริง
วันนี้(7 ต.ค)ที่ ร้านมิก้า อิเลคทริก  ถ.ฉัยยากุลอุทิศ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา คณะอนุกรรมการ สคบ. จังหวัดสงขลา ซึ่งประกอบด้วย ผู้แทนอัยการจังหวัด พานิชย์จังหวัด การค้าภายใน ประชาสัมพันธ์จังหวัด และเจ้าหน้าที่ตำรวจได้เข้าตรวจสอบพฤติกรรมของร้านค้าแห่งนี้ ตามที่ได้มีการร้องเรียนมาจากประชาชน ซึ่งเมื่อมาถึงที่ร้านไม่ได้พบกับเจ้าของร้าน พบเพียงลูกจ้างที่ทำหน้าที่ขายของในร้าน 2 คน คณะอนุกรรมการจึงได้สำรวจสินค้าภายในร้านและสอบถามลูกจ้างทั้งสอง ซึ่งจากการตรวจสอบพบว่า มีสินค้าหลายรายการมีการจำหน่ายในราคาที่สูงกว่าความเป็นจริง และไม่มีคุณภาพ ไม่เป็นไปตามหลักการค้า คณะอนุกรรมการจึงได้มีการตักเตือนและให้ปรับเปลี่ยนพฤติกรรมการขายในทันที และจะกลับมาตรวจสอบอีกครั้ง สำหรับกรณีร้องเรียนของร้านค้าแห่งนี้คือพฤติกรรมหลอกลวงประชาชนโดยการโทรศัพท์หลอกขายสิ้นค้า ซึ่งปัจจุบันมีผู้ประกอบการร้านค้าต่างๆ ที่หากุลยุทธ์ และกลวิธีในการดูดเงินจากกระเป๋าของประชาชนด้วยหลากหลายวิธี บางรายฉวยโอกาสหากินแบบเอาเปรียบประชาชน โดยเฉพาะพ่อแม่พี่น้อง ที่ไม่ค่อยได้รับข่าวสาร หรือชาวชนบท ให้หลงเชื่อในคำชักชวน ซึ่งธุรกิจประเภทนี้คือการส่งจดหมายไปยังบ้านว่าท่านเป็นผู้โชคดีบ้าง เป็นลูกค้าชั้นดีบ้างได้รับสิทธิ์ในการซื้อสินค้าจากบริษัทในราคาพิเศษ หรือไม่ก็ให้จับรางวัลได้รับสินค้าประเภทต่างๆ แล้วเรียกเก็บเงินจากค่าภาษีในอีกราคาหนึ่ง
โดยที่ผ่านมามีประชาชนจำนวนไม่น้อยที่เข้ามาร้องเรียนกับ สคบ.และจะเอาผิดกับบริษัทดังกล่าว ซึ่งในขณะนี้ทาง สคบ.ได้ร่วมกับเจ้าหน้าที่ตำรวจกำลังหาข้อกฎหมายที่จะเอาผิดกับบริษัทดัง กล่าว เนื่องจากที่ผ่านมายังไม่มีผู้เสียหายที่ชัดเจน จึงไม่สามารถดำเนินคดีกับบริษัทที่มีพฤติกรรมดังกล่าวได้ อย่างไรก็ตาม อยากให้ประชาชนได้ระมัดระวังตัวเอง หากประชาชนได้รับโทรศัพท์ประเภทดังกล่าว ก็ขอให้นึกถึงว่าของฟรีไม่มีในโลก และของดีราคาถูก ควรคิดไตร่ตรองให้รอบคอบก่อนที่จะตกเป็นเหยื่อ หากไม่อยากถูกหลอกควรรีบไปแจ้งความและร้องเรียนกับ สคบ.ทันที เพื่อเจ้าหน้าที่สามารถเข้าไปตรวจสอบได้ทันท่วงที...
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