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จังหวัดนราธิวาสจัดการประชาคมเพื่อค้นหาผู้เสพ ผู้ค้ายาเสพติดตามแผนปฏิบัติการยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด
วันนี้ ( ๗ ต. ค. ๕๔ ) เวลา ๑๓.๐๐ น. ที่ อ.บาเจาะ จ.นราธิวาส  นายสามารถ  วราดิศัย รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส     เป็นประธานในการจัดประชาคมโดยวิธีลับเพื่อค้นหาผู้เสพ ผู้ค้ายาเสพติด ตามแผนปฏิบัติการยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด โดยการกำหนดแผนปฏิบัติการยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด               ตามนโยบายของรัฐบาล     ( นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร )  ประจำปี ๒๕๕๔  โดยกำหนดแนวทาง  และจัดทำประชาคมโดยวิธีลับ   เพื่อค้นหาผู้เสพและผู้ค้ายาเสพติด   และมอบหมายทีมปฏิบัติการระดับตำบล  หมู่บ้าน  ชุมชน      เทศบาล  เพื่อการปฎิบัติการประชาคมทั้ง ๑๐    อำเภอ ได้แก่          อ.ศรีสาคร, อ.รือเสาะ,  อ.สุไหงโกลก,    อ.ตากใบ      ,อ. แว้ง , อ สุคิริน,      อ. บาเจาะ,        อ . ยี่งอ , อ.สุไหงปาดี ,  และ ต ลำภู  อ.เมือง
ด้าน นายกิตติพงษ์ อำพันธ์ ปลัดอำเภอเมืองนราธิวาส กล่าวว่า การจัดประชาคมโดยวิธีลับ เพื่อค้นหาผู้เสพ ผู้ค้ายาเสพติด ตามแผนปฏิบัติการยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด ดังกล่าวจัดขึ้นเพื่อที่จะนำบัญชีของผู้เสพ ผู้ค้า ทั้งหมด ไปดำเนินการตามนโยบายของรัฐบาล โดยนำผู้เสพไปบำบัดในระยะเวลา 3 เดือนแรก ซึ่งจะต้องมีการบำบัด ผู้เสพ ผู้ค้ายาเสพติด ให้ได้ 40 เปอร์เซ็นต์ ภายในระยะเวลา 1 ปี และต้องบำบัดให้ได้ 80 เปอร์เซ็นต์ ซึ่งในช่วงปี พ.ศ. 2553 ที่ผ่านมา ในอำเภอเมืองจังหวัดนราธิวาส มียอดผู้เสพจำนวนกว่า 700 ราย ผู้ค้า 49 ราย และได้ทำการบำบัดไปแล้ว 330 ราย ซึ่งปัญหาที่มักพบคือ ผู้ปกครองยังไม่ยอมรับในวิธีการดำเนินการดังกล่าว และไม่อยากให้บุตรหลานไปบำบัด 
ส่วนในเรื่องของการติดตามผู้เสพยานั้น ทางอำเภอจะแต่งตั้งพี่เลี้ยง ผู้ใหญ่บ้าน กำนัน เพื่อคอยดูแลติดตามผลของผู้เสพ หลังจากที่ได้รับการบำบัดเรียบร้อยแล้ว
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