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พระเจ้าลูกเธอเจ้าฟ้าจุฬาภรณเสด็จปฏิบัติพระราชกรณียกิจที่จังหวัดจันทบุรี

สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี เสด็จปฏิบัติพระราชกรณียกิจ ทรงเยี่ยมหน่วยแพทย์ พอ.สว. ที่จังหวัดจันทบุรีพร้อมมีพระดำรัสเป็นห่วงราษฎรที่ประสบภัย ขอหน่วยแพทย์ พอ.สว.ร่วมกับมูลนิธิจุฬาภรณ์จัดหน่วยแพทย์เคลื่อนที่ช่วยเหลือราษฎร


บ่ายวันนี้ ( 7 ต.ค.54 ) ที่โรงเรียนบ้านจันทเขลม ( จัน-ทะ-เขม ) ตำบลจันทเขลม อำเภอเขาคิชฌกูฎ จังหวัดจันทบุรี สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี เสด็จทรงปฏิบัติพระราชกรณียกิจในกิจกรรมของมูลนิธิแพทย์อาสาสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนีหรือหน่วยแพทย์ พอ.สว.และหน่วยแพทย์พระราชทานสถาบันวิจัยจุฬาภรณ์ ที่ออกให้บริการตรวจรักษาแก่ราษฎรในพื้นที่จังหวัดจันทบุรี โอกาสนี้สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี ได้ พระราชทานเครื่องแบบนักเรียนแก่ผู้แทนนักเรียนโรงเรียนบ้านจันทเขลมระดับชั้น ป.1 ถึง ป6 ชาย 6 คน หญิง 6 คน พระราชทานของเด็กเล่นและเสื้อผ้าแก่ผู้แทนนักเรียนระดับชั้นอนุบาลชาย 1 คน หญิง 1 คน พระราชทานหนังสือธรรมะและของที่ระลึกแก่ผู้ใหญ่บ้านและผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านจันทเขลม พระราชทานเครื่องนุ่งห่ม และยาตำราหลวงแก่ผู้สูงอายุ ชาย 10 คน หญิง 10 คน พระราชทานเข็มเครื่องหมายกรรมการ อนุกรรมการ และอาสาสมัคร พอ.สว. พร้อมทั้งเสด็จเยี่ยมราษฎรที่มาเฝ้ารับเสด็จฯ  ทรงรับผู้ป่วยเป็นคนไข้ในพระราชานุเคราะห์ 4 ราย ประกอบด้วย เด็กหญิงพิมพ์พลอย ธรรมกถึก ผู้ป่วยผนังหัวใจและลิ้นหัวใจรั่ว เด็กหญิงอทิตยา สังมเวช ผู้ป่วยผนังหัวใจรั่ว เด็กหญิงวลัยลักษณ์ สีสมบัติ ผู้ป่วยโรคกระดูกอ่อน และอีก 1 รายเป็นผู้ป่วยโรคทั่วไป หลังจากเสด็จเยี่ยมหน่วยแพทย์ พอ.สว.แล้ว ทรงประทานโอวาท พร้อมทั้งมีพระดำรัสเป็นห่วงราษฎรที่ประสบภัย น้ำท่วมขอหน่วยแพทย์ พอ.สว.ร่วมกับมูลนิธิจุฬาภรณ์จัดหน่วยแพทย์เคลื่อนที่ช่วยเหลือราษฎรอีกครั้ง อย่างเร่งด่วนเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของราษฎรผู้ประสบภัย
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