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จังหวัดนราธิวาสเตรียมประกอบพิธีเสกน้ำและอัญเชิญน้ำพุทธมนต์
          นายอุทาร  พิชญาภรณ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า กระทรวงมหาดไทยให้จังหวัดนราธิวาสแจ้งรายชื่อ และประวัติย่อของแหล่งน้ำที่จะใช้ ในการประกอบพิธีพลีกรรมตักน้ำ เพื่อนำไปประกอบพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์ ณ พระอุโบสถ หรือพระวิหารสำคัญของจังหวัด  โดยจังหวัดนราธิวาสได้กำหนดจัดพิธีตักน้ำ ณ บ้านกูจำ หมู่ที่ 3 ตำบลไพรวัน อำเภอตากใบ จังหวัดนราธิวาส พร้อมทั้งกำหนดพิธีเสกน้ำ   ณ พระอุโบสถวัดเขากง หมู่ที่ 3 ตำบลลำภู อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส  นอกจากนั้นงานโหรพราหมณ์   กองราชพิธี สำนักพระราชวัง ได้คำนวณฤกษ์ศุภมงคลการตักน้ำ และปลุกเสกน้ำพระพุทธมนต์ เพื่อเป็นน้ำสรงถวายพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554  ซึ่งจังหวัดนราธิวาสได้ฤกษ์ตักน้ำในวันศุกร์ที่ 14 ตุลาคม 2554 เวลา 14 นาฬิกา 9 นาที เป็นประถมฤกษ์จนถึง 14 นาฬิกา 37 นาที เป็นที่สุดแห่งฤกษ์ และฤกษ์เสกน้ำพระพุทธมนต์ ในวันจันทร์ที่ 28 พฤศจิกายน เวลา 18 นาฬิกา 9 นาที เป็นประถมฤกษ์ไปจนถึง 18 นาฬิกา 39 นาที 
          ทั้งนี้เพื่อให้การประกอบพิธีเสกน้ำ และอัญเชิญน้ำพระพุทธมนต์ จังหวัดนราธิวาส พร้อมทั้งได้แต่งตั้งคณะทำงานเพื่อประกอบพิธีเสกน้ำ และอัญเชิญน้ำพระพุทธมนต์จังหวัดนราธิวาสเป็นที่เรียบร้อย เพื่อให้ปฏิบัติหน้าที่ในการจัดงาน กำกับดูแล และประสานการปฏิบัติรวมทั้งให้การสนับสนุนช่วยเหลือ และแก้ไขปัญหาอุปสรรคการดำเนินงานของทุกฝ่าย
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