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เทศบาลเมืองพัทลุงรับบริจาคช่วยน้ำท่วมชาวอยุธยา
           เทศบาลเมืองพัทลุงโดย  นายโกสินทร์  ไพศาลศิลป์  นายกเทศมนตรีเมืองพัทลุงร่วมกับเครือข่ายชุมชนเทศบาลเมืองพัทลุงเปิดรับบริจาคสิ่งของและอาหารแห้ง ช่วยผู้ประสบภัยน้ำท่วมในจังหวัดพระนครศรีอยุธยา
           นายโกสินทร์  ไพศาลศิลป์  นายกเทศมนตรีเมืองพัทลุง   เปิดเผยว่า ตามที่พี่น้องประชาชนในจังหวัดพระนครศรีอยุธยา ประสบปัญหาน้ำท่วมในหลายพื้นที่  เทศบาลเมืองพัทลุงและเครือข่ายชุมชนเทศบาลเมืองพัทลุง  มีความห่วงใยจึงได้จัดส่งกำลัง อปพร. และอาสาสมัครในชุมชนเขตเทศบาลเมืองพัทลุง  จำนวน 25 คน ได้ออกเดินทางโดยรถ หกล้อ  ไปให้การช่วยเหลือ และเพื่อร่วมสนับสนุนการช่วยเหลือผู้ประสบภัยดังกล่าว เทศบาลเมืองพัทลุงจึงได้ร่วมกับเครือข่ายชุมชนเทศบาลเมืองพัทลุง  เปิดรับบริจาคสิ่งของและอาหารแห้งจากพี่น้องประชาชนชาวพัทลุง นำไปช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมในจังหวัดพระนครศรีอยุธยา  โดยติดต่อบริจาคได้ที่ประธานชุมชน 45 ชุมชน และที่กองสวัสดิการสังคม  สำนักงานเทศบาลเมืองพัทลุง ตั้งแต่บัดนี้จนถึง วันที่ 13 ตุลาคม 2554  
           จึงขอประชาสัมพันธ์เชิญชวนพี่น้องชาวพัทลุงร่วมบริจาคช่วยเหลือผู้ประสบภัย  โดยสอบถามได้ที่ กองสวัสดิการสังคม เทศบาลเมืองพัทลุง  โทรศัพท์หมายเลข  074 -613007 ต่อ 110
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