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ชาวนครสงขลาร่วมบริจาคเงินและสิ่งของเครื่องอุปโภคบริโภคเพื่อนำไปช่วยเหลือบรรเทาความเดือดร้อนให้กับผู้ประสบอุทกภัย       
ที่บริเวณหน้าศูนย์การค้าลีทรัพย์สินพลาซ่า ถนนนครใน อ.เมือง จ.สงขลา นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ได้เดินทางมาตรวจเยี่ยมศูนย์รับบริจาคช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมโดยเทศบาลนครสงขลาและโรงเรียนมหาวชิราวุธสงขลา ได้ตั้งเต็นท์รับบริจาคเงินและสิ่งของเครื่องอุปโภคบริโภคเพื่อนำไปช่วยเหลือบรรเทาความเดือดร้อนให้กับผู้ประสบอุทกภัยในภาคกลางและภาคเหนือ โดยมีประชาชนชาวนครสงขลา ทยอยนำเงินและสิ่งของเครื่องอุปโภคบริโภคมาร่วมบริจาคอย่างต่อเนื่อง โดยจะรับบริจาคตั้งแต่เวลา 08.30 น. -16.30 น.ทุกวัน  หลังจากนั้นจะนำสิ่งของที่ได้รับบริจาคจัดเป็นถุงยังชีพบรรทุกรถส่งไปแจกจ่ายให้กับผู้ประสบอุทกภัยต่อไป 
 

นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา กล่าวว่า   เนื่องจากประชาชนชาวสงขลาจำนวนมาก มีความต้องการที่จะมีส่วนร่วมในการที่จะช่วยเหลือบริจาคเงินและสิ่งของเครื่องอุปโภคบริโภคให้กับผู้ประสบอุทกภัยที่ได้รับความเดือดร้อนอยู่ในขณะนี้ เนื่องจากเป็นคนไทยด้วยกันก็ต้องช่วยเหลือกันในยามที่ได้รับความเดือดร้อนเพื่อบรรเทาความทุกข์ ทางจังหวัดสงขลาจึงเป็นสื่อกลางในการประสานความร่วมมือให้เป็นไปตามความประสงค์ของพี่น้องประชาชนชาวสงขลา โดยจะรับบริจาคเงินและสิ่งของที่จวนผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ถนนสะเดา อ.เมือง          จ.สงขลา ในวันที่ 12 ตุลาคม  2554 ตลอดทั้งวัน จึงขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนชาวสงขลา ร่วมกันบริจาคเงินและสิ่งของ  เพื่อนำสิ่งของที่ได้รับบริจาคทั้งหมดบรรจุเป็นถุงยังชีพวันต่อวัน และส่งไปช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยน้ำท่วมในภาคกลางและภาคเหนือต่อไป...       
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
28 กันยายน 2554
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