จังหวัดกระบี่เตรียมจัดมหกรรมแข่งขันทักษะอาชีพและงานแสดงสินค้าโรงแรม ระหว่างวันที่20-23ต.ค.54 รายได้ส่วนหนึ่งนำไปช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย

  
วันนี้ 10 ตุลาคม2554 เวลา15.00น. ที่บริเวณชายหาดโรงแรมกระบี่รีสอร์ท ต.อ่าวนาง อ.เมือง จ.กระบี่ นายอิทธิฤทธิ์ กิ่งเล็ก นายกสมาคมธุรกิจการท่องเที่ยว จ.กระบี่ นายวิษณุ พืชพู ประธานชมรมผู้จัดการฝ่ายอาหารและเครื่องดื่ม จ.กระบี่ และนายจุมพล นาคทอง ที่ปรึกษาชมรมฯ ได้ร่วมแถลงข่าวการจัดมหกรรมแข่งขันทักษะอาชีพและงานแสดงสินค้าโรงแรม เพื่อพัฒนาทักษะมาตรฐานฝีมือบุคลากรโรงแรม2554 (Krabi Hotelex 2001) ครั้งที่1 มีกำหนดจัดขึ้นในระหว่างวันที่ 20-23 ตุลาคม 2554 ณ โรงแรมกระบี่ รีสอร์ท เพื่อพัฒนาทักษะมาตรฐานฝีมือแรงงานบุคลากรโรงแรม ส่งเสริมบุคลากรฝ่ายอาหาร ให้นำเสนอผลงานและแลกเปลี่ยนประสบการณ์การทำงาน และแสดงให้นักท่องเที่ยวได้เห็นศักยภาพความพร้อม ที่จะต้อนรับนักท่องเที่ยวและการบริการของโรงแรมในจังหวัดกระบี่ในอนาคต 

  
นายอิทธิฤทธิ์ กิ่งเล็ก นายกสมาคมธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดกระบี่ กล่าวว่า การจัดงานในครั้งนี้ ทางสมาคมธุรกิจการท่องเที่ยว ร่วมกับสมาคมโรงแรมกระบี่ และผู้ประกอบการได้ร่วมกันจัดขึ้นเป็นครั้งแรกของจังหวัดกระบี่ เพื่อเป็นการส่งเสริมให้มีการพัฒนาบุคคลากรการท่องเที่ยว และเป็นเพิ่มขีดความสามารถเตรียมความความพร้อมในด้านของการบริการก้าวสู่เมืองท่องเที่ยวนานาชาติ เห้เป็นที่ประทับใจของนักท่องเที่ยว นอกจากนี้ยังเปิดการเปิดโอกาสให้ผู้ประกอบการได้นำสินค้าทางเสนอด้านอาหาร และเครื่องดื่ม โดยภายงานมีการจัดการแข่งขันการเกี่ยวก่ารการทำอาหาร การผสมเครื่องดื่ม และการจัดแข่งขันการตกแต่งห้องพัก
นอกจากนี้ ยังมีการจัดนิทรรศการออกร้านจำหน่ายสินค้าและผลิตภัณฑ์ต่างๆที่จำเป็นต้องใช้ในธุรกิจอาหารและเครื่องดื่ม ทั้งนี้รายได้ส่วนหนึ่งจากการจัดงานในครั้งนี้ จะนำไปมอบให้ผู้ประสบอุทกภัยที่กำลังประสบอุทกภัยอยู่ในขณะนี้ด้วย 

