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โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com

การประกวดผลงานเฉลิมพระเกียรติ “๘๔ พรรษา ประโยชน์สุขสู่ปวงชน”


สำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ (สำนักงาน กปร.)ร่วมกับ สำนักราชเลขาธิการ มูลนิธิชัยพัฒนา และสำนักงบประมาณ จัดประกวดผลิตสื่อวีดิทัศน์ประกอบบทเพลงโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ “ร่วมมือล้านใจ” ชิงถ้วยพระราชทานสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
การประกวดผลิตสื่อวีดิทัศน์ดังกล่าว เป็นหนึ่งในโครงการประกวดผลงานเฉลิมพระเกียรติ “๘๔ พรรษา ประโยชน์สุขสู่ปวงประชา” โดยกำหนดหลักเกณฑ์และคุณสมบัติผู้เข้าประกวด ได้แก่ เยาวชนที่เป็นนักเรียน นิสิต นักศึกษา และประชาชนทั่วไป ให้ส่งวีดีทัศน์ประกอบบทเพลง “ร้อยมือล้านใจ” เนื้อเพลง สามารถดาวน์โหลดได้ที่ www.rdpb.go.th โดยจัดทำเป็นสื่ออิเล็กทรอนิกส์ในรูปแบบ File เป็นวีดิทัศน์ที่ถ่ายด้วยกล้องวีดีโอ (ไม่จำกัด รุ่น ยี่ห้อ) ภาพวีดีโอความละเอียดตั้งแต่ ๖๔๐x๔๘๐ Pixels จนถึงระดับ High Definition บันทึกไฟล์มาสเตอร์ (ประเภท ไฟล์ .avi) และไฟล์สำหรับเผยแพร่บนอินเตอร์เน็ต (ประเภทไฟล์ Video Flash.flv) ลงแผ่นซีดี หรือ ดีวีดี  โดยแต่ละวีดิทัศน์จะเล่าเรื่องที่มีความสอดคล้องเชื่อมโยงร้อยเป็นหนึ่งเดียวกันกับเนื้อหาของเพลง ร้อยมือ ล้านใจ 
สำหรับการสื่อความหมาย วีดิทัศน์ประกอบบทเพลง “ร้อยมือ ล้านใจ” จากโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริในทั่วทุกภูมิภาคของประเทศที่มีกว่า ๔,๐๐๐ โครงการ ซึ่งส่งผลในด้านต่าง ๆ ที่เป็นเรื่องราวสอดคล้องกับเนื้อหาของเพลง “ร้อยมือล้านใจ”

ผู้ส่งวีดิทัศน์เข้าประกวดจะต้องรวบรวมรายละเอียดการถ่ายทำวีดีทัศน์ สถานที่ถ่ายทำ บรรยายเรื่องราวของวีดิทัศน์หรือความประทับใจประมาณ ๒-๔ บรรทัด ลงในใบสมัครหรือสำเนาใบสมัครให้ครบถ้วน  สามารถดาวน์โหลดใบสมัครได้ที่ www.rdpb.go.th สมัครได้ตั้งแต่บัดนี้จนถึง ๑๕  ตุลาคม  ๒๕๕๔  ทาง www.rdpb.go.th หรือ www.mvshortfilm.com  โทรสอบถามได้ที่ ๐๒-๕๓๐-๙๒๓๑ - ๓ หรือ โทร. ๐๘๖-๓๖๗-๔๘๒๖ โทรสาร ๐๒-๕๓๐-๙๒๓๔/
ทิพย์วรรณ  เทศบุตร  /ข่าว
๑๑ ตุลาคม  ๒๕๕๔

