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ส่วนบนของฟอร์ม
ส่วนบนของฟอร์ม
พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ โปรดเกล้าฯให้ผู้ว่าฯยะลา อัญเชิญดินพระราชทานฯ สมาชิกกองอาสารักษาดินแดน 2 นาย วางบนหลุมฝังศพ เหยื่อโจรใต้
วันนี้ 11 ต.ค54 เวลา 11.00 น. ที่บริเวณกูโบร์บูเกะนาดี (สุสาน) หมู่ที่ 2 ต.บุดี อ.เมือง จ.ยะลา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุยเดชฯ ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าโปรดกระหม่อม ให้ นายกฤษฏา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา เป็นผู้แทนพระองค์อัญเชิญดินพระราชทานวางบนหลุมฝังศพ สมาชิกกองอาสารักษาดินแดน นายหมู่โท มาหะมะ ยามา อายุ 50 ปี เสียชีวิต ถูกคนร้ายประกบยิงระหว่างละหมาดวันศุกร์ ที่มัสยิดอายนุรยากีน ภายในโรงเรียนอุดมศาสตร์วิทยา หมู่ที่ 2 บ้านบือแนยือระ ต.บุดี อ.เมือง จ.ยะลา เมื่อช่วงเที่ยงของวันที่ 16 กันยายน 2554 ที่ผ่านมา โดยมีนายเสรี พาณิชย์กุล นายอำเภอเมืองยะลา ข้าราชตำรวจ ทหาร เพื่อนสมาชิกกองอาสารักษาดินแดน ส่วนราชการ กำนันผู้ใหญ่บ้าน และ ชาวบ้านในพื้นที่ เข้าร่วมพิธีเป็นจำนวนมาก ทั้งนี้เด็กชายอัมรัน ยามา บุตรชายของ สมาชิกกองอาสารักษาดินแดน นายหมู่โท มาหะมะ ยามา ได้อ่านสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่ฯ ที่ได้โปรดเกล้าฯ พระราชทานดิน วางบนหลุมฝังศพ ในโอกาสเดียวกันนี้ นายกฤษฏา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ได้พบปะพูดคุยกับชาวบ้านที่มาร่วมในพิธี โดยได้ขอความร่วมมือให้ช่วยกันเป็นหูเป็นตาร่วมกันดูแลความสงบในพื้นที่ และ ร่วมกันประนามผู้ที่ก่อเหตุภายในศาสนสถาน ว่าเป็นบุคคลคนนอกศาสนาอีกด้วย ซึ่งก่อนหน้านี้ เวลาประมาณ 09.30 น. นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ผู้แทนพระองค์ในพิธีอัญเชิญดินพระราชทาน วางบนหลุมฝังศพสมาชิกกองอาสารักษาดินแดน นายหมู่ตรีสาการียา มะเร๊ะ สมาชิกกองอาสารักษาดินแดน ที่ได้รับบาดเจ็บสาหัส และเสียชีวิตในเวลาต่อมา จากเหตุคนร้ายลอบวางระเบิดรถยนต์ปลัดป้องกันอำเภอกาบัง จนทำให้ นายอาสมัน เฮาะมะสะเอะ ปลัดอำเภอหัวหน้างานความมั่นคงอำเภอกาบัง และ นายอุสมาน เจ๊ะนิ อส.คนสนิท เสียชีวิตในที่เกิดเหตุ และ ยังมี อส.ได้รับบาดเจ็บอีกหลายนาย เหตุเกิดเมื่อช่วงของวันที่ 1 มิ.ย.54 ที่ผ่านมา ที่กุโบร์จอโบ หมู่ที่ 8 ต.กาบัง อ.กาบัง จ.ยะลา
ด้านครอบครัว ของ สมาชิกกองอาสารักษาดินแดนทั้ง 2 นาย กล่าวว่า นับเป็นพระมหากรุณาธิคุณเป็นอย่างยิ่ง ที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ได้พระราชทานดินพระราชทาน นำมาซึ่งความปลาบปลื้มปิติ หาที่สุดมิได้แก่ครอบครัวและวงศ์ตระกูลของตนเอง ทำให้มีกำลังใจ ซึ่งตนเอง และ ญาติพี่น้องจะประพฤติตนเป็นคนดี พร้อมทั้งจะช่วยเหลือสังคมต่อไป 
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