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กรรมการเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาสและสมาชิกกาชาดอำเภอสุไหงโกลก  เดินทางมาเยี่ยมและให้กำลังใจ     หนูน้อยที่ป่วยเป็นโรคตับโตมาแต่กำเนิด

วันนี้ ( ๑๑  ต. ค. ๕๔ ) เวลา  ๑๐.๐๐ น ที่  บ้านเลขที่ ๑๐๘/๓๗       หมู่ที่ ๖       ต.ปาเสมัส  อ.สุไหงโกลก  จ.นราธิวาส       กรรมการเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส             และสมาชิกกาชาดอำเภอสุไหงโกลก  เดินทางมาเยี่ยมและดูอาการและให้กำลังใจ     เด็กหญิงฟาลินดา      กุโน อายุ  ๒ ปี ๘ เดือน ที่ป่วยเป็นโรคตับโต และโรคธารัสซีเมีย รวมถึงมีอาการหอบหืดแทรกซ้อนอีกด้วย โดยอาศัยอยู่กับ ตาและยายที่คอยดูแล และพาไปหาหมอรักษาเมื่อมีอาการป่วยไข้ที่โรงพยาบาลสุไหงโกลกในเบื้องต้นเท่านั้น  ซึ่งฐานะทางบ้านค่อนข้างยากจน มีเพียงตา ที่ประกอบอาชีพขี่มอเตอร์ไซด์รับจ้างเพื่อหารายได้มารักษาหนูน้อยที่ป่วยเป็นโรคร้ายแรง     จากการสอบถามเบื้องต้นทราบว่า พ่อและแม่ของเด็กหญิงฟาลินดา      กุโน   ถูกต้องขังอยู่ในเรือนจำจังหวัดนราธิวาสและเรือนจำสงขลา  เป็นช่วงเวลาระยะหนึ่งแล้ว    จึงไม่ได้มาดูแลบุตรของตนอย่างใกล้ชิด
สำหรับเด็กหญิงฟาลินดา      กุโน ที่มีอายุเพียง  ๒ ปี ๘ เดือน เท่านั้น แต่ต้องมาป่วยเป็นโรคตับโตและโรคธารัสซีเมีย รวมถึงโรคแทรกซ้อนที่จะตามมามากมาย เนื่องจากหนูน้อยยังได้รับการรักษาพยาบาลยังไม่เพียงพอ และเกรงว่า  จึงอยากให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้ยื่นมือเข้ามาช่วยเหลือเพื่อการรักษาโรคอย่างต่อเนื่อง







   ผลดา  ชูสิงห์/ข่าว   รุสลัน/ภาพ
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