สำนักงาน กปร. ขอเชิญประชาชนร่วมประกวดผลงานเฉลิมพระเกียรติ “84 พรรษา ประโยชน์สู่ปวงประชา” ชิงถ้วยรางวัลพระราชทานของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ
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นายสุวัฒน์ เทพอารักษ์ รองเลขาธิการฯคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ(สำนักงาน กปร.) เปิดเผยว่า ด้วย สำนักงาน กปร. ร่วมกับ สำนักราชเลขาธิการ มูลนิธิชัยพัฒนา และสำนักงบประมาณ ได้จัดโครงการเฉลิมพระเกียรติ “84 พรรษา ประโยชน์สุขสุ่ปวงประชา” เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคล พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงเจริญพระชนมพรรษา 84 5 ธันวาคม 2554 เพื่อน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงมีพระวิริยะอุตสาหะปฏิบัติบำเพ็ญพระราชกรณียกิจนานัปการ เพื่อประโยชน์สุขของปวงชนชาวไทย ภายใต้โครงการฯ ดังกล่าว ซึ่งวัตถุประสงค์เพื่อสนับสนุนให้เยาวชนและประชาชนทั่วไปได้มีส่วนร่วมในการถ่ายทอดแนวพระราชดำริผ่านกิจกรรมการประกวด 3 ประเภท ประกอบด้วย การประกวดขับร้องเพลงพระราชนิพนธ์  การประกวดชุดภาพถ่าย “ความสุขของแผ่นดิน และการประกวดประเภทสื่อวีดิทัศน์ประกอบบทเพลงโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ “ร้อยมือล้านใจ” โดยผู้ชนะการประกวดจะได้รับถ้วยรางวัลพระราชทานของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี และผลงานที่ได้รับรางวัลจะได้ร่วมแสดงในงานเฉลิมพระเกียรติ “84 พรรษา ประโยชน์สู่ปวงประชา” ณ ศูนย์การประชุมสิริกิติ์ ต่อไป
โดยผู้ที่สนใจเข้าร่วมประกวดผลงานเฉลิมพระเกียรติ “84 พรรษา ประโยชน์สู่ปวงประชา” สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักประชาสัมพันธ์ สำนักงาน กปร. โทร.081-8167590 และ 02-2806193-200 หรือเว็บไซต์ www.rdpb.go.th …
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