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จันทบุรีเชิญชวนประชาชนร่วมบริจาคกระสอบทราย

จังหวัดจันทบุรี  เชิญชวนส่วนราชการ  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ภาคเอกชน และประชาชนร่วมกันบริจาคกระสอบทราย เพื่อนำไปช่วยเหลือผู้ประสบภัยอุทกภัยในจังหวัดฉะเชิงเทรา

นายเกรียงเดช เข็มทอง รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีรักษาราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า จังหวัดจันทบุรี ได้รับการประสานจากจังหวัดฉะเชิงเทราในการขอรับการสนับสนุนกระสอบทรายเป็นจำนวนมาก เพื่อนำไปป้องกันแนวกั้นน้ำในเขตอำเภอเมืองฉะเชิงเทรา ระวังน้ำท่วมที่ไหลบ่ามาจากจังหวัดปทุมธานี และเขตมีนบุรี เข้าท่วมบริเวณตำบลหลวงแพ่ง ส่วนชาวบ้านใน 4 อำเภอ สนามชัยเขต  พนมสารคาม  แปลงยาว  และบ้านโพธิ์ ถูกน้ำที่ไหลมาจากเขื่อนสียัดและเขื่อนระบมที่ล้นเขื่อนต้องปล่อยลงมาวันละ 5 ล้านลูกบาศก์เมตรเข้าท่วมพื้นที่ที่น้ำไหลผ่าน ต้องขนของหนีขึ้นไปอยู่บนถนน อีกทั้งไร่นา บ่อปลา บ่อกุ้ง เสียหายเป็นจำนวนมาก สัตว์เลี้ยงก็ต้องขึ้นไปอยู่บนถนน อาทิ ที่ตำบลเกาะขนุน ชาวบ้านต้องใช้เรือพายออกมาซื้ออาหาร และยังขาดแคลนเครื่องใช้ ยารักษาโรค  ขณะนี้ชาวบ้านร้องขอความช่วยเหลือจากหน่วยงานราชการให้ดูแลการระบายน้ำ เพราะบางแห่งน้ำท่วมถึง 1 เมตร และยังไม่มีทีท่าว่าจะลดลง นอกจากนี้น้ำที่ไหลมาจากจังหวัดปราจีนบุรี ซึ่งผ่านแม่น้ำบางปะกง  โดยทางจังหวัดฉะเชิงเทราได้ใช้เรือเครื่องจำนวนหลายแรงม้า และหลายชนิด วันละไม่ต่ำกว่า 80 ลำ เพื่อดันน้ำให้ออกไปสู่อ่าวไทย ผ่านแม่น้ำบางปะกง แต่จนขณะนี้น้ำก็ยังไหลท่วมตามพื้นที่และตามอำเภอต่างๆ ตลอดเวลา อย่างไรก็ตามจังหวัดจันทบุรี  เชิญชวนส่วนราชการ  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ภาคเอกชน และประชาชนร่วมกันบริจาคกระสอบทราย เพื่อนำไปช่วยเหลือผู้ประสบภัยอุทกภัยในจังหวัดฉะเชิงเทรา หากท่านใดที่ประสงค์จะบริจาคกระสอบทราย สามารถนำมาบริจาคได้ที่ ศาลากลางจังหวัดจันทบุรี ไม่เว้นวันหยุดราชการ
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