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จังหวัดนราธิวาส จัดงาน “วันตำรวจ “ ประจำปี ๒๕๕๔ ณ สถานีตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส   ทั้งนี้เพื่อรำลึกถึงตำรวจที่เสียชีวิตจากการปฏิบัติหน้าที่
วันนี้ (๑๓ ต. ค. ๕๔ ) เวลา ๐๘.๓๐ น.ที่ สถานีตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส   อ.เมือง      จ.นราธิวาส  พล.ต ชัยทัต  อินทนูจิตร  ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส เป็นประธาน ในงาน “วันตำรวจ “ ประจำปี ๒๕๕๔ พร้อมด้วย นายธนน    เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส นายเดชรัฐ     สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  หัวหน้าส่วนราชการ  และเจ้าหน้าที่ตำรวจเข้าร่วมในงาน

ด้านนายธนน    เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้กล่าวให้โอวาท แก่ข้าราชการตำรวจ ถึงการปฏิบัติงานของข้าราชการตำรวจ ที่ปฏิบัติงานอย่างเต็มที่ มีความอดทนอดกลั้น และบางส่วนก็เสียชีวิตจากหน้าที่การงาน ซึ่งถือว่าเป็นการเสียสละที่ยิ่งใหญ่ให้กับประเทศของเรา และหวังว่าเหตุการณ์ความไม่สงบในจังหวัดนราธิวาส จะกลับสู่สภาวะปกติในเร็ววัน

ด้วยสำนักงานตำรวจแห่งชาติได้ถือว่าวันที่   ๑๓   ตุลาคม ของทุกปี เป็น“วันตำรวจ “ และจัดพิธีทางศาสนาพิธีสงฆ์ และการทำบุญอุทิศส่วนกุศลให้แก่ข้าราชการตำรวจที่เสียชีวิตจากการปฏิบัติหน้าที่ในพิธีทางศาสนาทั้งศาสนาพุทธและศาสนาอิสลาม รวมถึงการรับบริจาดโลหิต  โดยได้รับความร่วมมือจากเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส  คณะพยาบาล คณะแม่บ้านตำรวจ ประชาชน  ที่มาร่วมบริจาคโลหิต
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ผลดา  ชูสิงห์….๑๓ ต .ค .๕๔
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