จังหวัดสงขลา เร่งระดมทุนสร้างพุทธมณฑล คาดใช้งบประมาณไม่ต่ำกว่า 600 ล้านบาท กำหนดวางศิลาฤกษ์ ในวันจันทร์ ที่ 29 พศจิกายนนี้
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ที่ห้องประชุมCEO ศาลากลางจังหวัด  อ.เมือง จ.สงขลา วันนี้(10ส.ค.54) พระเทพวีราภรณ์ เจ้าคณะภาค 18  ประธานฝ่ายบรรพชิต และ นาย สุรพล พนัสอำพล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานฝ่ายคฤหัสถ์ ได้มีการประชุมร่วมระหว่างฝ่ายบรรพชิตและฝ่ายคฤหัสถ์ เพื่อเตรียมจัดสร้างพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา ตามนโยบายของรัฐบาลที่จะทำให้ทุกจังหวัด จัดตั้งศูนย์กลางพระพุทธศาสนาจังหวัด ขึ้นทั่วประเทศ เพื่อใช้เป็นสถานที่ประกอบกิจกรรมทางพระพุทธศาสนา ในการศึกษาฝึกอบรม การปฏิบัติธรรม รวมทั้งใช้เป็นสถานที่พักผ่อนทั้งร่างกายและจิตใจของพระพุทธศาสนิกชนและผู้สนใจในพระพุทธศาสนา
สำหรับพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา จะดำเนินการจัดสร้างในที่ดินติดถนนลพบุรีราเมศ สายหาดใหญ่-สงขลา บริเวณทุ่งเสม็ดงาม ตำบลน้ำน้อย อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา ในเนื้อที่ 120 ไร่ ประกอบด้วย องค์พระประธานขนาดใหญ่ พร้อมด้วยสวนอุทยานพุทธประวัติ สถานที่ประสูติ สถานที่ตรัสรู้ สถานที่แสดงปฐมเทศนา สถานที่ปรินิพพาน รวมทั้งห้องสมุด หอนิทรรศการทางพระพุทธศาสนา พิพิธภัณฑ์พระพุทธศาสนา และอาคารอื่นๆ ซึ่งขณะนี้ได้ดำเนินการไปแล้วบางส่วนคาดว่าต้องใช้งบประมาณ ในการก่อสร้าง 600 ล้านบาท มีกำหนดวางศิลาฤกษ์ ในวันที่ 29 พฤศจิกายน 2554 
พุทธศาสนิกชนสามารถร่วมสร้างกุศลพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา โดยบริจาคเป็นเงินสดได้ที่ วัดทุกวัดใกล้บ้านท่าน หรือบริจาคผ่านธนาคารได้ที่ ธนาคารกรุงไทย สาขาสงขลา ชื่อ กองทุนพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา เลขที่ 901-3-06411-6 และสามารถสอบถามรายละเอียดได้ที่ สำนักงานพระพุทธศาสนาจังหวัดสงขลา โทรศัพท์ 074-323088 และ 074-323553...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
13 ตุลาคม 2554
