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จังหวัดนราธิวาสตั้งศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย วาตภัยและดินโคลนถล่ม ประจำปี 2554  พร้อมช่วยเหลือประชาชนหากเกิดภัยธรรมชาติในพื้นที่ทุกเมื่อ

( 17 ต.ค. 54 )  นายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ในฐานะผู้อำนวยการศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย  วาตภัยและดินโคลนถล่ม กล่าวว่า ในปี 2554 นี้ทางจังหวัดนราธิวาสได้เริ่มเปิดศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย  วาตภัยและดินโคลนถล่ม ประจำปี 2554 แล้ว โดยเริ่มดำเนินการตั้งแต่ต้นเดือนตุลาคมที่ผ่านมา ณ สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดนราธิวาส ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส และ ที่ว่าการอำเภอทั้ง 13 อำเภอ  ทั้งนี้เพื่อเป็นการเตรียมความพร้อมในการป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย  วาตภัยและดินโคลนถล่ม รวมถึงการให้ความช่วยเหลือและบรรเทาความเดือดร้อนของผู้ประสบอุทกภัย ให้ทันต่อเหตุการณ์  อีกทั้งเพื่อให้การดำเนินการฟื้นฟูสิ่งสาธารณประโยชน์ที่ชำรุดเสียหายให้คืนสู่สภาพเดิมโดยเร็ว

สำหรับสภาพอากาศในช่วงเดือนตุลาคมในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสนี้  ตลอดเดือนจะมีร่องความกดอากาศผ่านในพื้นที่ภาคใต้  อีกทั้งมีลมตะวันออกเฉียงเหนือเริ่มปกคลุมอ่าวไทย ซึ่งจะส่งผลให้ในพื้นที่มีฝนตกชุก และบางพื้นที่จะมีฝนตกหนักโดยเฉพาะพื้นที่ภาคใต้ตอนบน  ในทะเลคลื่นสูง 2 – 3 เมตร ซึ่งจากสภาพอากาศดังกล่าวประชาชนในพื้นที่ควรติดตามการรายงานพยากรณ์อากาศอย่างใกล้ชิด 

นายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  จังหวัดนราธิวาส ได้เปิดเผยด้วยว่า ในวันที่ 19 ตุลาคม นี้ จังหวัดนราธิวาสจัดงานวันรับบริจาคเงิน “รวมใจชาวนรา ซับน้ำตาผู้ประสบอุทกภัย ” ตั้งแต่เวลา 13.00 น. ณ ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส ถนนศูนย์ราชการ  อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส จึงขอเชิญชวนข้าราชการ พนักงาน และลูกจ้าง ตลอดจน ประชาชนที่มีจิตศรัทธาร่วมบริจาคเงินช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย ตามวันเวลาและสถานที่ดังกล่าว 
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 17 ต.ค. 54 )
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