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เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดพัทลุง ระบุได้ส่งเจ้าหน้าที่ลงตรวจสอบพื้นที่ป่าพรุทะเลน้อยและป่าพรุทุ่งนางเรียม แต่ไม่พบการบุกรุกของนายทุนแต่อย่างใด
 
นายถุนันท์  สมบัติยานุชิต  เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดพัทลุง เปิดเผยว่า จากการที่ มีกลุ่มบุคคลใช้ชื่อว่า “เครือข่ายผู้ได้รับความเดือดร้อน” ได้ร้องเรียนต่อผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงว่า มีกลุ่มทุนจากต่างพื้นที่เข้ามากว้านซื้อที่ดินในบริเวณป่าพรุทะเลน้อย ป่าพรุทุ่งนางเรียม ในเขตอำเภอควนขนุน จังหวัดพัทลุง ทำให้ประชาชนบางส่วน รวมทั้งกลุ่มเครือข่ายฯดังกล่าวได้รับความเดือดร้อน

ทั้งนี้โดยผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ได้สั่งการให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ซึ่งประกอบด้วย สำนักงานที่ดินจังหวัดพัทลุงสาขาควนขนุน  เขตห้ามล่าสัตว์ป่าทะเลน้อย และอำเภอควนขนุน เข้าตรวจสอบข้อเท็จจริงตามข้อร้องเรียน  ซึ่งบัดนี้การตรวจสอบได้ดำเนินการเสร็จสิ้นแล้ว  ไม่พบการกว้านซื้อที่ดินของนายทุนต่างพื้นที่ในเขตุพื้นที่ป่าพรุทะเลน้อย และ ป่าพุ่งทุ่งนางเรียม ตามที่เครือข่ายผู้ได้รับความเดือดร้อนร้องเรียนแต่อย่างใด
 
อย่างไรก็ตาม  เจ้าพนักงานที่ดินจังหวัดพัทลุงยังกล่าว่า  หากตรวจพบการกระทำความผิดเกี่ยวกับการบุกรุกที่ดินสาธารณะ หรือพื้นที่สงวนรักษาไว้ให้ประชาชนใช้ประโยชน์ร่วมกัน ไม่ว่าเป็นพื้นที่ใดในเขตความรับผิดชอบของสำนักงานที่ดินจังหวัดพัทลุง  ทางสำนักงานที่ดินฯ จะดำเนินมาตรการ ตามระเบียบกฎหมายอย่างเคร่งครัด
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๑๗ ตุลาคม ๒๕๕๔
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