


จังหวัดกระบี่พร้อมจัดงานกระบี่เบิกฟ้าอันดามัน2011ส่งเสริมการท่องเที่ยว
  
วันนี้ 18 ตุลาคม 2554  เวลา 10.00 น. นายประสิทธิ์   โอสถานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ เป็นประธานประชุมคณะกรรมการบริหารการจัดงานกระบี่เบิกฟ้าอันดามัน 2011 
ณ.ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดกระบี่ อ.เมือง จ.กระบี่ โดยมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมประมาณ 40 คน 
  
นายประสิทธิ์   โอสถานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ กล่าวว่า ตามที่จังหวัดกระบี่โดยภาครัฐ เอกชน และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นได้กำหนดจัดงานเทศกาลกระบี่เบิกฟ้าอันดามัน ตั้งแต่ปี 2534 และได้จัดต่อเนื่องกันมาทุกปี ในช่วงเดือนพฤศจิกายน โดยมีวัตถุประสงค์ เพื่อเป็นการต้อนรับนักท่องเที่ยว และประชาสัมพันธ์ให้นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติได้ทราบถึงการเปิดฤดูการท่องเที่ยวของจังหวัดกระบี่ และจังหวัดชายฝั่งทะเลอันดามัน ซึ่งเป็นการสร้างความประทับใจ และดึงดูดให้นักท่องเที่ยวได้เข้ามาเที่ยว อันจะเป็นการสร้างโอกาสและกระจายรายได้แก่ภาคธุรกิจการท่องเที่ยว โรงแรม และการบริการอื่นๆ รวมทั้งส่งเสริมการตลาดเพื่อกลุ่มนักท่องเที่ยวภายในประเทศให้มาเยือนจังหวัดกระบี่ให้มากขึ้น 
  
นายประสิทธิ์   โอสถานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ กล่าวเพิ่มเติมอีกว่าการจัดงานในปีนี้มีกำหนดจัดขึ้นในระหว่างวันที่ 13 -15 พฤศจิกายน 2554 ณ บริเวณหาดนพรัตน์ธารา อำเภอเมือง จังหวัดกระบี่ โดยมีกิจกรรมที่สำคัญได้แก่การขอพรพระนางและขบวนแห่ทางเรือ  การผูกผ้าเรือหัวโทง การปลูกป่า ณ.ป่าทุ่งสูง อ.อ่าวลึก  การแข่งขันจักรยาน krabi Romantic Road Mountain Bicycle 2011  การแสดงผลิตภัณฑ์การท่องเที่ยว  การแสดงสินค้า OTOP และเทศกาลอาหาร และกิจกรรมรถแห่ทางวัฒนธรรมการท่องเที่ยว 
“ จึงขอเชิญชวนชาวกระบี่ร่วมเป็นเจ้าภาพ และเจ้าบ้านที่ดี เพื่อที่จะให้นักท่องเที่ยวที่เดิน  
    ทางเข้ามาจังหวัดกระบี่มีความประทับใจ “
อำนวย
    ใจเกลี้ยง
ภาพ / ข่าว
หัสดี
    รักษาวงศ์  
พิมพ์

     	ข่าวประชาสัมพันธ์จังหวัดกระบี่


        	จัดทำโดย สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดกระบี่


        	โทรศัพท์ 075 - 612611  โทรสาร 075 – 632625
































