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 ส่วนบนของฟอร์ม
ผู้ว่าฯยะลา เรียกประชุมด่วนส่วนราชการที่เกี่ยวข้องในพื้นที่ เตรียมความพร้อมมาตรการบรรเทาปัญหาน้ำท่วม 
เมื่อวานนี้ (18 ต.ค.54)ที่ห้องประชุมศรีเมือง ศาลากลางจังหวัดยะลา นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ได้เรียกประชุม นายอำเภอทั้ง 8 อำเภอของจังหวัดยะลา หัวหน้าส่วนราชการทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้อง  จำนวน 200 คน เข้าร่วมประชุม เพื่อกำหนดมาตรการบรรเทาปัญหาน้ำท่วม มาตรการการเตือนภัย โดยการคำนวณค่าคาดการณ์ (API.) และมาตรการในการแก้ไขปัญหาในระยะเร่งด่วน และระยะยาว ในพื้นที่จังหวัดยะลา ทั้งนี้เพื่อเป็นการร่วมกันป้องกันและเตรียมความพร้อมของทุกฝ่าย ทั้งก่อน ระหว่าง และหลังน้ำท่วมในพื้นที่ของจังหวัดยะลา ซึ่งในช่วงระหว่างปลายเดือนตุลาคม-พฤศจิกายน 2554 นี้ ร่องความกดอากาศต่ำจะพาดผ่านในพื้นที่ของภาคใต้ตอนล่าง ทำให้มีฝนตกในพื้นที่เป็นจำนวนมาก 
         นายกฤษฏา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวว่า ขณะนี้ทางจังหวัดยะลาได้ดำเนินงานป้องกันและแก้ไขปัญหาสาธารณภัยจังหวัดยะลา ตามหลักการ 2P 2R โดยมีการมอบหมายงานระดับปฏิบัติการ ให้อำเภอทำหน้าที่เป็นผู้ดูแล ประกอบด้วย 7 แผนงาน คือ 1. สำรวจพื้นที่/บริเวณที่เป็นจุดเสี่ยงที่อาจจะเกิดปัญหาดินถล่ม/น้ำท่วม 2. การกำหนดรูปแบบ และวิธีการในการจัดตั้งกองอำนวยการให้ความช่วยเหลือ 3.การเตรียมความพร้อมเรื่องระบบสื่อสารในการติดต่อระหว่างเจ้าหน้าที่กับผู้นำชุมชน หรือราษฎรในพื้นที่/พร้อมระบบเตือนภัย 4.กำหนดจุดสำหรับอพยพราษฎรในกรณีเกิดภัย/เส้นทางอพยพ/บังคับอพยพ 5. สำรวจพื้นที่ ที่ราบต่ำที่อาจเกิดน้ำท่วมทั้งพื้นที่การเกษตร และพื้นที่ที่มีประชาชนอาศัยอยู่ 6. สำรวจอุปกรณ์ที่ใช้ในการช่วยเหลือทุกชนิด เช่น เรือ ทั้งของราชการและราษฎร รถยนต์ยกสูง ที่ใช้ในการขนย้ายราษรหรือการเข้ามาในพื้นที่ 7. การกำหนดวิธีการแจกจ่ายสิ่งของที่ใช้ในการช่วยเหลือ เช่น อุปกรณ์ยังชีพ ข้าวสาร อาหารแห้ง และเตรียมการเรื่องการมอบหมายเจ้าหน้าที่ให้กับหน่วยงานภาครัฐ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มูลนิธิ ภาคเอกชนให้ชดเจน ไม่ให้เกิดความสับสน และเกิดความเป็นธรรม ส่วนระดับอำนวยการ ประกอบด้วย 7 แผนงาน คือ 1.ผู้บริหารจัดการน้ำ มอบโครงการชลประทานยะลา และ ทรัพยากรน้ำ ดูแลรับผิดชอบ 2.เจ้าภาพเตือนภัย มอบให้ สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดยะลา สถานีอุตุนิยมวิทยา และสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดยะลา ดูแลรับผิดชอบ 3.เจ้าภาพระบบสื่อสาร มอบตำรวจภูธรจังหวัดยะลา ที่ทำการปกครองจังหวัดยะลา และกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในจังหวัดยะลา ดูแลรับผิดชอบ 4.วิธีการแจกจ่ายของช่วยเหลือชาวบ้าน มอบสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ดูแลรับผิดชอบ 5. เจ้าภาพซ่อมแซม/ช่วยเหลือเร็ว มอบแขวงการทางยะลา ทางหลวงชนบทยะลา สำนักงานโยธาธิการจังหวัดยะลา และองค์การบริหารส่วนจังหวัดยะลา ดูแลรับผิดชอบ 6.ฝ่ายประสานงานสนับสนุน มอบสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดยะลา ที่ทำการปกครองจังหวัดยะลา ดูแลรับผิดชอบ 7.การจัดทำสรุปผลการดำเนินงานเพื่อนำเสนอต่อผู้บริหารที่มาติดตามผลการดำเนินงานในพื้นที่ มอบให้ สำนักงานจังหวัดยะลา และสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดยะลา ดูแลรับผิดชอบ ทั้งนี้เพื่อให้การทำงานด้านการบรรเทาช่วยเหลือ และแก้ไขปัญหาน้ำท่วมในพื้นที่ของจังหวัดยะลาเป็นไปอย่างราบรื่น 
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