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ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ร่วมกับสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดปัตตานี   และวิทยาลัยการอาชีพ จังหวัดปัตตานี จัดอบรม การแปรรูปและการถนอมอาหารจากเนื้อแพะและน้ำนมแพะ เพิ่มมูลค่าวัตถุดิบในชุมชน ส่งเสริมการมีงานทำของประชาชนในพื้นที่
ที่วิทยาลัยการอาชีพ จังหวัดปัตตานี ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ร่วมกับสำนักงานปศุสัตว์ จังหวัดปัตตานี และวิทยาลัยการอาชีพ จังหวัดปัตตานี จัดอบรมเชิงปฏิบัติการ การแปรรูปและการถนอมอาหารจากเนื้อแพะและน้ำนมแพะ รุ่นที่ 2 ระหว่างวันที่ 18-19 ตุลาคม 2554 ณ วิทยาลัยการอาชีพ จังหวัดปัตตานี  มีผู้สนใจเข้าร่วมอบรมจากทั้งในพื้นที่จังหวัดปัตตานีและพื้นที่ใกล้เคียงเข้าร่วมอบรมเป็นจำนวนมาก
นายสัตวแพทย์บรรจง จงรักษ์วัฒนา ปศุสัตว์จังหวัดปัตตานี  กล่าวว่า โครงการแปรรูปและถนอมอาหารจากเนื้อแพะเป็นโครงการที่ได้รับความร่วมมือจาก หลาย ๆ ภาคส่วน โดยเฉพาะ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ที่ต้องการให้ประชาชนในพื้นที่ได้มีการพัฒนารูปแบบของการแปรรูปผลผลิตในท้องถิ่น เพื่อเป็นการเพิ่มมูลค่า ซึ่งปัจจุบันเมนูของเนื้อแพะที่สามารถนำมาประกอบอาหารมีเพียงน้อยนิด เช่น ซุปเนื้อ ข้าวหมกแพะ แต่วันนี้เราสามารถแปรรูปและถนอมอาหารจากเนื้อแพะให้มีความแปลกใหม่ยิ่งขึ้น เพื่อสนองต่อความต้องการของลูกค้าและวัตถุดิบที่มาจากเนื้อแพะ ซึ่งเป็นสัตว์พื้นบ้านของจังหวัดชายแดนภาคใต้ มาประยุกต์ใช้เป็นเมนูอาหารหลากหลายชนิด ประกอบด้วย เมนูอาหาร เช่น แพะสวรรค์ แหนมแพะ ไส้กรอกแพะเวียนนา เบอร์เกอร์เนื้อแพะ ไส้กรอกแพะค็อกเทล เต้าฮวยนมแพะฟรุตสลัด เยลลี่โยเกิร์ตนมแพะ 
สำหรับโครงการจัดอบรม การแปรรูปและการถนอมอาหารจากเนื้อแพะและน้ำนมแพะ เป็นโครงการต่อเนื่องที่จัดขึ้นเป็นครั้งที่ 2 หลังจากได้รับความสนใจจากประชาชนจำนวนมาก โดยผู้เข้ารับการอบรมให้ความสนใจในการเรียนรู้การฝึกอาชีพและมีความคิดสร้างสรรค์ที่จะดัดแปลงหรือเปลี่ยนแปลงรสชาติและหน้าตาของอาหารได้ตามความต้องการของตลาดด้วย นอกจากนี้ยังสามารถนำเมนูอาหารต่างๆ ไปประกอบอาชีพเพื่อต่อยอดและขยายผลในการสร้างรายได้ ตลอดจนจุดประกายให้เกิดการสร้างอาชีพเพื่อเพิ่มมูลค่าสินค้าและผลิตภัณฑ์ฮาลาลน้องใหม่ อย่างเนื้อแพะที่ได้รับความสนใจอยู่ในขณะนี้ 
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