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จังหวัดสงขลา สรุปผลการตรวจติดตามหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงต้นแบบเฉลิมพระเกียรติ ๘๔ พรรษา
คณะกรรมการขับเคลื่อนปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงจังหวัดสงขลา ได้ออกกติดตามเยี่ยมเยียนและให้กำลังใจ การดำเนินงานหมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงต้นแบบเฉลิมพระเกียรติ ๘๔ พรรษา ประจำปี ๒๕๕๔ จำนวน ๔ หมู่บ้าน ได้แก่ บ้านพรุเตาะ หมู่ที่ ๖ ตำบลโคกม่วง กับ บ้านเก่าร้าง หมู่ที่ ๖ ตำบลคลองหอยโข่ง อำเภอคลองหอยโข่ง ในวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๔ และบ้านนาลิง หมู่ที่ ๑๐ ตำบลควนโส กับ บ้านโหละหนุน หมู่ที่ ๗  อำเภอควนเนียง ในวันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๔ ซึ่งทั้ง ๔ หมู่บ้าน เป็นหมู่บ้านที่ผ่านเกณฑ์การประเมินตัวชี้วัดของกระทรวง จำนวน ๔ ด้าน ๒๓ ตัวชี้วัด 

นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ในฐานะประธานคณะกรรมการขับเคลื่อนปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า จากการติดตามตรวจเยี่ยมของคณะฯ ในครั้งนี้ เพื่อรับทราบผลความก้าวหน้าการพัฒนาหมู่บ้านตามแนวทางปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง และให้กำลังใจครัวเรือนต้นแบบ ที่เป็นตัวอย่างในการน้อมนำแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมาใช้ในการดำเนินชีวิต โดยคณะกรรมการฯจะให้คำแนะนำ สนับสนุนและส่งเสริม เพื่อการยกระดับการพัฒนา จาก “ระดับพออยู่ พอกิน” ให้ยกระดับไปสู่ “ระดับอยู่ดี กินดี” และ “ระดับมั่งมี ศรีสุข” ในที่สุด จนสามารถขยายผลไปสู่หมู่บ้านอื่น ๆ ได้ โดยทั้ง ๔ หมู่บ้านที่จะเข้ารับการตรวจติดตามในครั้งนี้ มีจุดเด่นในเรื่องของกลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิต ที่เป็นจุดเริ่มต้นของการออมในหมู่บ้าน การลดรายจ่าย เพิ่มรายได้ในครัวเรือน ด้วยการปลูกผักสวนครัว การทำน้ำยาเอนกประสงค์ ทำน้ำหมักชีวภาพ โดยเฉพาะบ้านเก่าร้าง ซึ่งเป็นหมู่บ้านที่ได้รับการสนับสนุนงบประมาณจากกรมการพัฒนาชุมชน ตามโครงการ ๑ ผู้ตรวจ ๑ หมู่บ้านในฝัน และยังได้รับรางวัล รองชนะเลิศ ในโครงการเชิดชูเกียรติผู้นำเครือข่ายพัฒนาชุมชนดีเด่น ประจำปี ๒๕๕๔ จากผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เมื่อไม่นานมานี้เองและในฐานะประธานคณะกรรมการ จึงขอประชาสัมพันธ์ เชิญชวนผู้นำชุมชนและผู้สนใจศึกษาข้อมูลการพัฒนาและเรียนรู้วิถีชีวิตตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว           เพื่อน้อมนำไปใช้ในการดำเนินชีวิตและการพัฒนาหมู่บ้านของตนเอง สามารถติดตามข้อมูลได้ในวันและสถานที่ดังกล่าว หรือสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ โทร.๐๗๔-๓๑๑๖๗๔ และ ๐๗๔-๓๒๑๑๙๙…
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