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พช.สงขลา จัดโครงการ “พัฒนาชุมชน คน สงขลา” เนื่องในโอกาสครบรอบปีที่ ๕๐ การก่อตั้งกรมการพัฒนาชุมชน 
เนื่องในโอกาสครบรอบปีที่ ๕๐ การก่อตั้งกรมการพัฒนาชุมชน ในวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๕ ซึ่งกรมการพัฒนาชุมชนได้ทำงานร่วมกับประชาชน มาตั้งแต่ปี พ.ศ.๒๕๐๕ และต่อเนื่องมาจนถึงปัจจุบัน ด้วยพันธกิจในการสร้างพลังชุมชน สร้างระบบการจัดการความรู้ และสร้างระบบการบริหารจัดการชุมชน เพื่อมุ่งสู่เป้าหมายสำคัญ ๓ ประการ คือ ชุมชนเข้มแข็ง ประชาชนพึ่งตนเองได้ ครอบครัวมีคุณภาพชีวิตดี มีความสุข 
นายสวัสดิ์ มีแต้ม พัฒนาการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา ได้กำหนดจัดทำโครงการ “พัฒนาชุมชน คน สงขลา” เพื่อเฉลิมฉลองความสำเร็จ และเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผลงาน ตามหลักการและกระบวนการพัฒนาชุมชนในตลอดระยะเวลาที่ผ่านมา ซึ่งจัดขึ้น ๔ กิจกรรม คือ กิจกรรม เชิดชูเกียรติคนดี ๕๐ ปี พัฒนาชุมชน สืบค้นคนดี ย้อนรอยตำนานงานพัฒนาชุมชน ของทุกอำเภอ ในจังหวัดสงขลา เพื่อขึ้นทะเบียนเชิดชูเกียรติ กิจกรรมเสริมสร้างพลังอุดมการณ์นักพัฒนาชุมชน (๑ ปณิธาน ๑ คน ๑ ความดี ถวายพ่อ ๘๔ พรรษา) รวมพลนักพัฒนาชุมชน ๒,๕๐๐ คน เขียนปณิธานบนผืนผ้าขาว ความยาว ๕๐๐ เมตร บริเวณหาดชลาทัศน์ ทูลเกล้าถวายวันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ กิจกรรมนิทรรศการผลงานโดดเด่น ตอบสนองยุทธศาสตร์กรมฯ คัดเลือกผลงานเด่นของทุกอำเภอมาจัดนิทรรศการ และกิจกรรมจัดทำของที่ระลึก ๕๐ ปีกรมฯ นำเงินจากรายได้ จัดตั้งกองทุนเพื่อพัฒนาชุมชนกิจกรรมจะมีขึ้นตั้งแต่บัดนี้ ไปจนถึงเดือน ธันวาคม ๒๕๕๕ 
สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา จึงขอประชาสัมพันธ์และเชิญชวนผู้สนใจเข้าร่วมกิจกรรม โดยสามารถติดต่อสอบถามได้ที่ สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา โทร.๐๗๔-๓๒๑๑๙๙ และ ๐๗๔-๓๑๑๖๗๔ และสำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอทุกอำเภอ….
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