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นราธิวาสเปิดรับบริจาค “ รวมใจชาวนรา  ซับน้ำตาผู้ประสบอุทกภัย ”  วันเดียวได้รับบริจาคกว่า 8 แสนบาท  ขณะที่ผู้ว่านราธิวาสเตรียมส่งต่อเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในทุกพื้นที่

วันนี้ ( 19 ต.ค. 54 ) เวลา 13.00 น.  บริเวณหน้าศาลากลางจังหวัดนราธิวาส  นายธนน เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดรับบริจาคเงิน “ รวมใจชาวนรา  ซับน้ำตาผู้ประสบอุทกภัย ” โดยมีหัวหน้าส่วนราชการ  ห้างร้าน  และประชาชนในพื้นที่ทยอยเข้ามอบเงินเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยอย่างต่อเนื่อง ซึ่งการเปิดรับบริจาคครั้งนี้ได้รับเงินบริจาครวม 856,999 บาท  อย่างไรก็ตามนอกจากเปิดรับบริจาคในวันนี้แล้ว จังหวัดนราธิวาสได้เปิดบัญชีเพื่อให้ผู้มีจิตศรัทธาได้ร่วมบริจาคช่วยเหลือผ่านทางธนาคารกรุงไทย เลขบัญชี 905 – 0 – 53053 – 2 สาขานราธิวาส อีกด้วย 

นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวถึงการเปิดรับบริจาคในครั้งนี้ว่า  เป็นการมอบความช่วยเหลือให้กับพี่น้องชาวไทยที่ประสบอุทกภัย ซึ่งชาวจังหวัดนราธิวาสมีความห่วงใยผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่  โดยเงินบริจาคดังกล่าวจะมีการแจกจ่ายไปในทุกพื้นที่ที่ได้รับความเดือดร้อน  โดยผ่านทางหน่วยงานภาครัฐ 
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 19 ต.ค. 54 )
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