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สำนักงานจัดหางานจังหวัดยะลา เชิญชวนคนพิการที่พร้อมจะทำงานขึ้นทะเบียนหางาน 
             นายธนกร นราวุฒิพันธ์ จัดหางานจังหวัดยะลา เปิดเผยว่า ในการส่งเสริมการมีงานทำของคนพิการ ตาม พ.ร.บ. ดังกล่าว มีวัตถุประสงค์เพื่อให้คนพิการมีรายได้เลี้ยงตนเองและครอบครัว สามารถดำรงชีวิตอยู่ได้อย่างมีเกียรติมีศักดิ์ศรีไม่เป็นภาระผู้อื่น และได้รับการยอมรับและยกย่องจากสังคม โดยกำหนดให้นายจ้างหรือเจ้าของสถานประกอบการ/หน่วยงานของรัฐ ซึ่งมีลูกจ้าง/ผู้ปฎิบัติงานตั้งแต่ ๑๐๐ คน ขึ้นไป ต้องรับคนพิการ ๑ คน เข้าทำงานในตำแหน่งที่เหมาะสม 
             จัดหางานจังหวัดยะลา  กล่าวเพิ่มเติมว่า เพื่อให้มีข้อมูลผู้พิการที่ประสงค์จะทำงานอย่างถูกต้องตรงตามความต้องการและความสามารถ จึงขอให้ผู้พิการที่จบการศึกษาตั้งแต่ระดับมัธยมศึกษาต้อนต้น (ม.๓) ขึ้นไป ที่มีความประสงค์จะทำงาน ขึ้นทะเบียนหางานได้ ณ สำนักงานจัดหางานจังหวัดยะลา ชั้น ๒ อาคารศูนย์ราชการกระทรวงแรงงาน  ถนนสุขยางค์ ตำบลสะเตง อำเภอเมือง จังหวัดยะลา พร้อมเอกสารหลักฐานการสมัครงานประกอบด้วย สำเนาบัตรประชาชนคนพิการ สำเนาทะเบียนบ้าน หลักฐานการศึกษา รูปถ่ายขนาด ๑ นิ้ว  และหลักฐานอื่นที่เกี่ยวข้อง สำหรับนายจ้าง/สถานประกอบการที่ต้องการรับคนพิการเข้าทำงาน ขอให้แจ้งตำแหน่งงานว่างได้เช่นกัน โดยในปีงบประมาณ ๒๕๕๕ กอ.รมน.ภาค ๔ ส่วนหน้า ได้สนับสนุนให้มีการจ้างงานคนพิการในโครงการสร้างงานและจ้างงานเร่งด่วนด้วย สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ กลุ่มงานส่งเสริมการมีงานทำ โทร ๐๗๓-๓๖๒๖๑๔ ในวันเวลาราชการ 
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