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จันทบุรีเร่งลำเลียงสิ่งของช่วยผู้ประสบภัย

รักษาการผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีสั่งเจ้าหน้าที่เร่งบรรจุสิ่งของและลำเลียงจัดส่งไปยังศูนย์ช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วม ดอนเมืองหรือ( ศปภ. ) เพื่อนำไปช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย

วันนี้ ( 20 ต.ค.54 ) ที่ ห้องประชุม 1 ศาลากลางจังหวัดจันทบุรี นายเกรียงเดช เข็มทอง รองผู้ว่าราชการจังหวัด รักษาราชการผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีได้ระดมกำลังข้าราชการที่ทำงานอยู่ในศาลากลางจังหวัดจันทบุรี เจ้าหน้าที่อาสาสมัครรักษาดินแดน เจ้าหน้าที่ อปพร. เร่งบรรจุสิ่งของที่ประชาชนในจังหวัดจันทบุรีบริจาคผ่านจุดรับบริจาคต่าง ๆ รวมทั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำนัน – ผู้ใหญ่บ้านไปช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วม  โดยครั้งนี้เป็นการนำสิ่งของเครื่องอุปโภค บริโภค ข้าวสาร อาหารแห้ง เวชภัณฑ์ยาของใช้ที่จำเป็นแก่เด็ก สตรีและคนชรา จัดแยกหมวดหมู่ให้ชัดเจนง่ายแก่การคัดแยก ส่งไปยังศูนย์ช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วม หรือ ศปภ.ดอนเมือง เพื่อรัฐบาลจะได้จัดแบ่งไปช่วยผู้ประสบภัยในพื้นที่ต่าง ๆ ต่อไป อย่างไรก็ตามที่ผ่านมาจังหวัดจันทบุรีทั้งภาคเอกชน ประชาชน และราชการได้ทยอยนำสิ่งของที่ประชาชนชาวจังหวัดจันทบุรีร่วมบริจาค รวมทั้งมีการโอนเงินสดเข้าบัญชีผู้ประสบสาธารณภัยสำนักนายกรัฐมนตรี ทำเนียบรัฐบาล หลายครั้งอาทิ เงินสดจากพระอาจารย์สวิง จิวัฒน์โท ยอดบริจาค 1,291,380 บาท และยอดบริจาคเงินสดจากภาคประชาชน 974,569 บาท รวมทั้ง 2 รายการเป็นเงินกว่า 2,500,000 บาท ขณะที่สิ่งของถุงยังชีพ ข้าวสาร อาหารแห้ง เครื่องกระป๋อง เวชภัณฑ์ยา มีการลำเลียงไปยังพื้นที่ประสบภัยอย่างต่อเนื่อง 
*****************************
จรัล  บรรยงคเสนา /ภาพ/ข่าว (  20  ต.ค. 54 )       ธเนศ   เธียรนันทน์/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ.   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








