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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com

ขอเชิญชมรายการสรุปงานประเพณีแข่งโพน-ลากพระ ประจำปี ๒๕๕๔ ทางสถานีโทรทัศน์ช่อง ๑๑ จังหวัดสงขลา
เทศบาลเมืองพัทลุงขอเชิญชมรายการสรุปการจัดงานประเพณีแข่งโพน-ลากพระ จังหวัดพัทลุง ประจำปี ๒๕๕๔ ซึ่งจะออกอากาศทางสถานีโทรทัศน์ช่อง ๑๑ กรมประชาสัมพันธ์ จังหวัดสงชลา ในวันที่ ๒๐  ตุลาคม  ๒๕๕๔ เวลา ๑๖.๐๐ – ๑๗.๐๐ น. 
นายโกสินทร์  ไพศาลศิลป์ นายกเทศมนตรีเมืองพัทลุง เปิดเผยว่า เทศบาลเมืองพัทลุงจัดงานประเพณีแข่งโพน-ลากพระ จังหวัดพัทลุง ประจำปี ๒๕๕๔ เมื่อวันที่ ๖ - ๑๓  ตุลาคม  ๒๕๕๔ เพื่อร่วมสืบทอดประเพณีและส่งเสริมการท่องเที่ยวจังหวัดพัทลุงให้คงอยู่สืบไป โดยได้รับความร่วมมือจากหน่วยงานภาครัฐ และภาคเอกชน ตลอดจนสื่อมวลชน ได้ให้การสนับสนุนอย่างดียิ่ง เพื่อเผยแพร่ประชาสัมพันธ์การจัดงานและเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดพัทลุง จึงได้จัดทำเทปสรุปการจัดงานและเผยแพร่ออกอากาศทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทยช่อง ๑๑ จังหวัดสงขลา
จึงขอประชาสัมพันธ์เชิญชวนติดตามชมรายการสรุปการจัดงานประเพณีแข่งโพน-ลากพระ จังหวัดพัทลุง ประจำปี ๒๕๕๔ ทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง ๑๑ จังหวัดสงขลา ในวันที่ ๒๐  ตุลาคม  ๒๕๕๔ เวลา ๑๖.๐๐ – ๑๗.๐๐ น.    
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