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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com

วันปิยมหาราช

นายกฤติพงษ์  คงแข็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  รักษาราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า  ด้วยวันที่ ๒๓ ตุลาคมของทุกปี  เป็นวันคล้ายวันสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว (วันปิยมหาราช)  สำหรับในปีนี้ตรงกับวันอาทิตย์ที่ ๒๓ ตุลาคม ๒๕๕๔  จังหวัดพัทลุงได้กำหนดพิธีวางพวงมาลาถวายราชสักการะ  เพื่อน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์  ณ  ลานพระบรมราชานุสาวรีย์  พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว  หน้าศาลากลางจังหวัดพัทลุง   จึงขอเชิญชวนส่วนราชการ  หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ  องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  ภาคเอกชน  กลุ่มพลังมวลชน  และประชาชนชาวจังหวัดพัทลุง  ได้ร่วมพิธีวางพวงมาลาถวายราชสักการะ  และถวายราชสดุดีเฉลิมพระเกียรติ  ตั้งแต่เวลา ๐๗.๐๐ น.เป็นต้นไป    โดยขอความร่วมมือประดับตกแต่งพวงมาลาด้วยธนบัตร หรือ บริจาคเงินสมทบ  เพื่อนำเงินสมทบเข้ากองทุนพระปิยมหาราช  และกองทุนบุรณะพระบรมรูป  
สำหรับในปีนี้ได้จัดให้มีการประกวดพวงมาลา  ประเภทสวยงาม และ ประเภทความคิดสร้างสรรค์  อีกทั้งได้จัดให้มีการมอบทุนการศึกษาแก้บุตรข้าราชการและลูกจ้างที่ปฏิบัติงานอยู่ในจังหวัดพัทลุงด้วย      /
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สนง.ประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
๑๘  ตุลาคม  ๒๕๕๔ 
