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จังหวัดสงขลา สรุปผลการดำเนินงานด้านความมั่นคง พร้อมออกมาตรการ ป้องกันการค้าน้ำมันเถื่อนในพื้นที่
ที่ห้องประชุม CEO ศาลากลางจังหวัดสงขลา อ.เมือง จ.สงขลา วันนี้(20ต.ค.)นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานการประชุม หน่วยงานด้านความมั่นคงของจังหวัดสงขลา โดยมี เจ้าหน้าที่ตำรวจ ทหาร และหน่วยงานด้านความมั่นคงที่เกี่ยวข้องร่วมเข้าประชุมในครั้งนี้  ซึ่งการประชุมเป็นการสรุปผลการดำเนินการที่เกี่ยวกับความมั่นคงของระยะรอบเดือนกันยายนที่ผ่านมา 
โดยพ.ต.อ เอกภพ ประสิทธิ์วัฒนชัย รองผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดสงขลา รายงานต่อที่ประชุมว่า ช่วงเดือนที่ผ่านมา มีคดีต่างๆเกิดขึ้นในจังหวัดสงขลาแล้ว กว่า 120 คดี ทั้งนี้ คดีส่วนใหญ่จะเกิดขึ้นในเขตพื้นที่ 4 อำเภอชายแดนใต้ คือ อ.จะนะ อ.นาทวี อ.สะบ้าย้อย และอ.เทพา รวมทั้งพื้นที่ในเมืองใหญ่ คือ อ.หาดใหญ่ ที่เกิดเหตุอาชญากรรมขึ้นทุกเดือน ซึ่งทางตำรวจภูธรจังหวัดสงขลาได้ร่วมกับตำรวจในแต่ละพื้นที่เร่งคลี่คลายคดี และวางมาตรการต่างๆเพื่อป้องกันการเกิดเหตุร้าย โดยบูรณาการความร่วมมือกับหน่วยงานต่างๆทั้งภาครัฐ และประชาชนในพื้นที่   โดยเฉพาะในพื้นที่ 4 อำเภอชายแดน และ อ.หาดใหญ่ ซึ่งมีเหตุการณ์ต่างๆเกิดขึ้นบ่อยครั้ง  อีกทั้งกรณี ของการค้าน้ำมันเถื่อน ซึ่งเป็นเรื่องที่ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้(ศอ.บต.) ได้ฝากให้ทางจังหวัดสงขลา กวดขันป็นพิเศษ และผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาได้แต่งตั้งคณะกรรมการขึ้นมาดูแล โดยมีการจัดชุดปฏิบัติการร่วมออกตรวจ และจับกุมในทุกพื้นที่ เพิ่มมาตรการตรวจสอบบริเวณด่านชายแดน ห้ามไม่ให้มีการลักลอบนำเข้ามา ยกเว้นประชาชนทั่วไปที่สามารถนำเข้ามาใช้ในชีวิตประจำวันได้ในบางส่วน ซึ่งจากการปฏิบัติการดังกล่าว สามารถจับคุมผู้กระทำความผิดในพื้นที่ ได้กว่า 30 คดี ...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
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