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             วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี จังหวัดสงขลา ทำบุญตักบาตรอุทิศถวายเป็นพระราชกุศล เนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพของสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี เพื่อแสดงออกถึงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่พระองค์ทรงมีต่อพสกนิกรชาวไทย
    
  เมื่อเวลา 07.00 น. วันที่ 21 ตุลาคม 2554 ที่ลานพระราชานุสาวรีย์ สมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี วิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี จังหวัดสงขลา นายวิญญู ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธีทำบุญตักบาตรอุทิศถวายเป็นพระราชกุศล เนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพของสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี ที่เวียนมาบรรจบอีกวาระหนึ่งในวันนี้ โดยวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนี จังหวัดสงขลา จัดขึ้น เพื่อแสดงออกถึงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่พระองค์ทรงมีต่อพสกนิกรชาวไทยทุกหมู่เหล่า

           สมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี หรือสมเด็จย่า ของปวงชนชาวไทย ทรงพระราชสมภพเมื่อวันที่ 21 ตุลาคม 2443 พระองค์ทรงมีพระคุณนับเป็นอเนกอนันต์ต่อพสกนิกรชาวไทยทุกหมู่เหล่า และเป็นพระมารดาอันประเสริฐของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวถึง 2 พระองค์ ทรงห่วงใยในความเจ็บป่วยและความทุกข์ยากของประชาชนเสมอมา มีความสนพระทัยในกิจการด้านพยาบาลตลอดมา พระองค์ทรงรับเป็นองค์อุปถัมภ์ของวิทยาลัยพยาบาลบรมราชชนนีจังหวัดสงขลาและพระราชทานพระนามของพระองค์ให้เป็นชื่อของวิทยาลัย ทรงห่วงใยสุขภาพเด็กและผู้สูงอายุ นอกจากนี้ยังทรงสนพระทัยในงานด้านสาธารณสุขและทันตสาธารณสุขตลอดมา ทรงมีความห่วงใยตำรวจตระเวนชายแดน ทรงจัดหน่วยแพทย์เคลื่อนที่ออกไปรักษาดูแลสุขภาพของประชาชนในถิ่นทุรกันดารเป็นประจำตลอดพระชนม์ชีพ ที่ผ่านมาพระองค์ทรงดำรงไว้ซึ่งความมีพระเมตตาต่อพสกนิกรทุกหมู่เหล่าอย่างหาที่สุดมิได้

                ในพิธีทำบุญตักบาตรอุทิศถวายเป็นพระราชกุศล เนื่องในวันคล้ายวันพระราชสมภพของสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนีในครั้งนี้ มีหน่วยงานราชการ แพทย์ พยาบาลและนักเรียนพยาบาล ประชาชนในจังหวัดสงขลา นำอาหารหวานคาว ข้าวสารอาหารแห้ง มาร่วมทำบุญตักบาตรพระสงฆ์...
จิรพัฒน์ วงศ์กระจ่าง//ข่าว
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ภาพ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
21 ตุลาคม 2554
