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อบต.โคกเคียน เจรียมจัดโครงการมหกรรมรวมพล  คนรักษ์สุขภาพ ตำบลโคกเคียน ครั้งที่ 1 หวังกระตุ้นให้ประชาชนเห็นความสำคัญของสุขภาพ

( 21 ต.ค. 54 )  นายรุสลัน  อารง  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเคียน จังหวัดนราธิวาส เปิดเผยว่าในวันที่ 31 ตุลาคม 2554 นี้ ทางองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเคียนดำเนินการจัดโครงการมหกรรมรวมพล       คนรักษ์สุขภาพ  ตำบลโคกเคียน  อ.เมือง จ.นราธิวาส  ครั้งที่ 1  ทั้งนี้เพื่อกระตุ้นให้ประชาชนในพื้นที่ทุกเพศทุกวัยรู้จักดูแลตนเองด้วยการรักษาสุขภาพให้ถูกต้องเหมาะสมตามวัย  และมีจิตสำนึกในการรักษ์สุขภาพ ตลอดจนนำความรู้ที่ได้ไปปฏิบัติเพื่อดูแลสุขภาพของตนเองให้ถูกต้องเหมาะสม 

สำหรับกิจกรรมในโครงการมหกรรมรวมพล  คนรักษ์สุขภาพ  ตำบลโคกเคียน ครั้งที่  1 จัดขึ้น ณ บริเวณองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเคียน  อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส โดยภายในกิจกรรมเริ่มด้วยการตรวจสุขภาพ การจัดนิทรรศการเกี่ยวกับโรคเรื้อรัง  เบาหวาน  ความดันโลหิตสูง  โรคหัวใจ และโรคหลอดเลือด  การจัดอาหารสุขภาพ  การให้คำปรึกษาโรคติดต่อ  การให้บริการด้านทันตกรรม  การให้บริการนวดเพื่อสุขภาพ และการจัดกิจกรรมเพื่อออกกำลังกาย  นอกจากนี้ยังมีการจัดกิจกรรมการประกวดเด็กสุขภาพดี และประกวดผู้สูงอายุสุขภาพดี

นายรุสลัน  อารง  นายกองค์การบริหารส่วนตำบลโคกเคียน  เปิดเผยว่า กิจกรรมที่จัดขึ้นครั้งนี้ไม่เพียงเป็นกิจกรรมที่จัดขึ้นให้กับประชาชนในพื้นที่ตำบลโคกเคียนเท่านั้น  ซึ่งหากประชาชนในพื้นที่อื่นสนใจสามารถเข้าร่วมกิจกรรมในวันดังกล่าวได้เช่นกัน เพื่อให้ทุกคนมีสุขภาพดีกันถ้วนหน้า
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 21 ต.ค. 54 )
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