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เมื่อเวลา 10.00 น.วันนี้ ที่ 21 ตุลาคม 2554  ที่ วัดมัชฌิมาวาสวรวิหาร พระอารามหลวง จังหวัดสงขลา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯให้ ศ.ดร.สมคิด  เลิศไพฑูรย์  อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ นำผ้าพระกฐินพระราชทานไปถวายพระสงฆ์จำพรรษากาลถ้วนไตรมาส โดย ศ.ดร.สมคิด  เลิศไพฑูรย์  อธิการบดีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ได้อัญเชิญผ้าพระกฐินพระราชทาน หน้าพระบรมฉายาลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ถวาย พระราชศีลสังวร เจ้าอาวาสวัดมัชฌิมาวาสวรวิหารพระอารามหลวง วัดมัชฌิมาวาสวรวิหารเป็นพระอารามหลวงชั้นตรี ตั้งอยู่ในเขตตำบลบ่อยาง อำเภอเมือง สร้างในสมัยอยุธยาตอนปลาย เดิมชื่อวัดยายศรีจันทร์ ภายหลังมีผู้สร้างวัดเลียบขึ้นทางเหนือ และวัดโพธิขึ้นทางใต้ ชาวบ้านจึงเรียกว่า วัดกลาง ต่อมาในปี พ.ศ.2431 สมเด็จพระมหาสมณเจ้า กรมพระยาวชิรญาณวโรรส ได้เสด็จมาเมืองสงขลาทรงเปลี่ยนชื่อเป็น วัดมัชฌิมาวาส ในปี พ.ศ.2460 พระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว ได้โปรดเกล้า ฯ ยกขึ้นเป็นพระอารามหลวงชั้นตรี 

 
ในรัชสมัยพระบาทสมเด็จพระนั่งเกล้าเจ้าอยู่หัว และพระบาทสมเด็จพระจอมเกลาเจ้าอยู่หัว เจ้าพระยาวิเชียรคีรี (บุญสังข์) ผู้สำเร็จราชการเมืองสงขลา ได้บูรณะและสร้างพระอุโบสถหลังปัจจุบันพร้อมด้วยศาลาการเปรียญ หอไตร ศาลาฤาษี และกำแพงวัด ปัจจุบันมี พระราชศีลสังวร เป็นเจ้าอาวาสวัดมัชฌิมาวาสวรวิหาร      


สำหรับพิธีถวายผ้าพระกฐินพระราชทานในวันนี้ มียอดเงินที่ได้จากการถวายผ้าพระกฐินพระราชทานเพื่อนำไปบูรณะพระอาราม และผู้มีจิตศรัทธาร่วมสมทบในครั้งนี้มียอดเงินรวมทั้งสิ้น 2 ,246,119  บาท (2ล้าน2แสน4หมื่น6พัน1ร้อยสิบเก้าบาท)...
จิรพัฒน์ วงศ์กระจ่าง//ข่าว
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ภาพ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
21 ตุลาคม 2554
