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จังหวัดจันทบุรีจัดพิธีวันพยาบาล ถวายราชสดุดีสมเด็จย่า


ชมรมพยาบาลจังหวัดจันทบุรีจัดพิธีวันพยาบาลแห่งชาติ ถวายราชสดุดีสมเด็จพระศรี นครินทราบรมราชชนนี พร้อมมอบโล่ประกาศเกียรติคุณยกย่องเชิดชูเกียรติพยาบาลดีเด่น

วันนี้ ( 21 ต.ค.54 ) ที่ห้องประชุมรำไพพรรณี ชั้น 7 ตึกประชาธิปกศักดิเดชน์ โรงพยาบาลพระปกเกล้าจังหวัดจันทบุรีชมรมพยาบาลจังหวัดจันทบุรีนำโดยนางนิตยา เฉลิมกุล ประธานชมรมฯ ได้นำข้าราชการ แพทย์ พยาบาล และเจ้าหน้าที่ ร่วมพิธีวางพานพุ่มดอกไม้ถวายราชสดุดีสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี เนื่องในวันพยาบาลแห่งชาติ โดยมีนายเกรียงเดช เข็มทอง รองผู้ว่าราชการจังหวัด รักษาราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีเป็นประธาน ทั้งนี้ในช่วงเช้าได้จัดให้มีพิธีทำบุญตักบาตรพระภิกษุสงฆ์ 21 รูป ถวายเป็นพระราชกุศล สมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี ในฐานะที่พระองค์ท่านทรงมีพระมหากรุณาธิคุณต่อวิชาชีพการพยาบาลและการผดุงครรภ์ โอกาสนี้นายเกรียงเดช เข็มทอง ประธานในพิธีได้มอบโล่ประกาศเกียรติยกย่องเชิดชูเกียรติพยาบาลดีเด่น ประจำปี 2554 จำนวน 4 คน ประกอบด้วย พยาบาลดีเด่นสาขาวิชาการ ไดแก่ นายปิ่นนเรศ กาศอุดม  ผลงานเด่น โครงการวิจัย ระบบจัดการสุขภาวะชุมชนเพื่อตำบลแห่งการเรียนรู้ ตำบลชากไทย อำเภอคิช ฌกูฎ จังหวัดจันทบุรี  พยาบาลดีเด่นสาขาบริหาร ได้แก่ นางพัชรินทร์ ชูศักดิ์  ผลงานเด่น การพัฒนาคุณภาพการจัดบริการคลินิกเบาหวาน โรงพยาบาลเขาสุกิม  พยาบาลดีเด่นสาขาผู้ปฏิบัติการพยาบาลในโรงพยาบาลศูนย์ ได้แก่ นางนารีรัตน์ สกุลสิทธิ์ ผลงานเด่น พยาบาลดีเด่นสาขาผู้ปฏิบัติการพยาบาล ในโรงพยาบาลชุมชน ได้แก่ นางกมลวรรณ ตาตะคุ ผลงานเด่น โครงการพลังเครือข่ายอาสาพัฒนางานสุขภาพจิตเวชบ้านเขาแดง ตำบลทับช้าง อำเภอสอยดาว จังหวัดจันทบุรี
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