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จันทบุรีเร่งส่งกำลังเสริมช่วยผู้ประสบภัยจังหวัดปทุมธานี

จังหวัดจันทบุรี เร่งส่งกำลังบำรุงให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัย พื้นที่จังหวัดปทุมธานีพร้อมนำถุงยังชีพ และชุดครัวเคลื่อนที่ประจำจุดที่จะออกปฏิบัติการ

วันนี้ ( 21 ต.ค.54 ) ที่ บริเวณลานหน้าศาลากลางจังหวัดจันทบุรี จังหวัดจันทบุรี ได้ปล่อยขบวนสรรพกำลังและสิ่งของออกให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยจังหวัดปทุมธานี โดยมีนายเกรียงเดช เข็มทอง รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี รักษาราชการผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  เป็นประธานปล่อยขบวนรถ พร้อมอุปกรณ์กู้ชีพ กู้ภัย เรือเร็ว เรือท้องแบน ถุงยังชีพ และเสบียงอาหารสด โอกาสนี้รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีได้กล่าวให้กำลังแก่เจ้าหน้าที่ที่จะเดินทางไปปฏิบัติงานในการช่วยเหลือผู้ประสบภัย พร้อมทั้งมอบนโยบาย เน้นความรวดเร็ว ปลอดภัย เข้าถึง โดยครั้งนี้จังหวัดจันทบุรีได้ปรับเปลี่ยนแผนการช่วยเหลือ ซึ่งจะมีการตั้งจุดอำนวยการเฉพาะกิจในพื้นที่ มีการนำชุดครัวสนามไปปรุงอาหารทั้งแจกจ่ายประชาชนผู้ประสบภัย และ เจ้าหน้าที่ของจังหวัดจันทบุรีที่ปฏิบัติงานช่วยเหลือประชาชนเพื่อลดภาระและความยุ่งยากของเจ้าหน้าที่ในจังหวัดที่เกิดภัย อย่างไรก็ตามที่ผ่านมาจังหวัดจันทบุรีได้จัดส่งกำลัง เจ้าหน้าที่ และอุปกรณ์ยังชีพไปช่วยเหลือตามจังหวัดต่าง ๆ ที่ประสบภัยหลายชุด และมีการสับเปลี่ยนกำลังกันอย่างต่อเนื่องโดยเฉพาะจังหวัดฉะเชิงเทราที่ศูนย์ช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมหรือ ศปภ. มอบหมายให้จับคู่กับจังหวัดจันทบุรี และในวันพุธที่  26 ตุลาคม ที่จะถึงนี้ ทางจังหวัดจันทบุรีจะมีการระดมสรรพกำลัง รวมทั้งอาหาร เวชภัณฑ์ยา น้ำดื่ม ที่ได้รับบริจาคจากชาวจังหวัดจันทบุรีไปช่วยผู้ประสบภัยครั้งใหญ่อีกครั้งหนึ่ง 
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