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จังหวัดยะลามอบประกาศนียบัตรและวัสดุอุปกรณ์ในการประกอบอาชีพ ตามโครงการสร้างงานสร้างอาชีพประชาชนกลุ่มเสี่ยง 5 จชต. 
    วันนี้ (21ต.ค54) ที่อาคารศรีนิบง ศูนย์เยาวชนเทศบาลนครยะลา  นายกฤษฎา บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา  เป็นประธานมอบประกาศนียบัตรและวัสดุอุปกรณ์ในการประกอบอาชีพ ตามโครงการสร้างงานสร้างอาชีพประชาชนกลุ่มเสี่ยง 5 จชต. ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๔  วัตถุประสงค์ของโครงการนี้เพื่อให้ประชาชนกลุ่มเสี่ยงมีความรู้ ความเข้าใจในการประกอบธุรกิจอย่างถูกต้อง สามารถพึ่งพาตนเองได้อย่างยั่งยืน แก้ไขปัญหาการว่างงาน ยาเสพติด การก่อเหตุรุนแรง  และสร้างขวัญกำลังใจให้กับประชาชน สามารถแลกเปลี่ยนความคิดเห็น พัฒนาทักษะและแนวคิดในการมีส่วนร่วมในการสร้างสังคมสันติสุข  รวมทั้งให้ประชาชนกลุ่มเสี่ยงได้พัฒนาตนเอง ได้ปรับเปลี่ยนพฤติกรรมให้เป็นที่พึงประสงค์ของสังคม และมีบทบาทในการเข้าไปมีส่วนร่วมในการแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ในพื้นที่  รวมไปถึงเพื่อส่งเสริมสนับสนุนภาคการผลิตให้สามารถประกอบกิจการได้ตามปกติ 
      นายกฤษฎา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวว่า  มีความยินดีเป็นอย่างยิ่งที่ภาครัฐและจังหวัดยะลาได้เล็งเห็นถึงความสำคัญของการพัฒนาคุณภาพชีวิตของพี่น้องประชาชนในจังหวัดชายแดนภาคใต้ให้มีคุณภาพที่ดีขึ้น โดยเฉพาะการพัฒนาคุณภาพชีวิตของเยาวชนกลุ่มเสี่ยง  เยาวชนผู้ว่างงาน และผู้ด้อยโอกาสทางสังคมให้มีโอกาสได้พัฒนาศักยภาพและมีขวัญกำลังใจในการพัฒนาตนเอง มีความรู้ในวิชาชีพและมีอุปกรณ์สำหรับประกอบอาชีพตามความต้องการและความถนัดของตนเอง เพื่อให้มีรายได้ที่เพียงพอในการดำรงชีพ ภาครัฐก็ขอแสดงความยินดีต่อทุกท่านที่ได้รับสื่งที่ดี ๆในวันนี้ ขอให้ทุกคนประสบความสำเร็จและมีอนาคตที่ดีต่อไป 
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