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ประชาชนจันทบุรีเร่งทำลูกบอลจุลินทรีย์ช่วยผู้ประสบภัย

ตัวแทนคณะสงฆ์ ชาวบ้าน จิตอาสา และกลุ่มเยาวชน ใน จังหวัดเร่งทำลูกบอลจุลลินทรีย์ เพื่อนำไปช่วยแก้ปัญหาน้ำเน่าเสียในพื้นที่น้ำท่วมขังจังหวัดภาคกลาง
         วันนี้ ( 21 ต.ค.54 ) ที่ศูนย์ขนถ่ายสินค้าองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี แยกคลองทรายตำบลท่าช้าง อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี พรสงฆ์ และสภาเกษตรกรจังหวัดจันทบุรีได้นำเครือข่ายเยาวชนคนพอเพียง เกษตรกรสมาชิกศูนย์กสิกรรมธรรมชาติโป่งแรด และประชาชนจิตอาสาเครือข่ายสังคมออนไลท์ กว่า 50 คน เร่งผลิต จุลินทรีย์บอม เพื่อนำไปแก้ปัญหาน้ำเน่าเสียในพื้นที่น้ำท่วมขังจังหวัดภาคกลาง โดยก่อนหน้านี้ องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรีได้มอบจุลินทรีย์บอมไปช่วยผู้ประสบภัยที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยาแล้ว 15,000 ลูก ในครั้งนี้เป็นการเร่งผลิตจุลินทรีย์บอมเพื่อส่งไปแก้ปัญหาน้ำเน่าเสียที่จังหวัดชัยนาทจำนวน 30,000 ลูก อย่างไรก็ตาม การผลิตจุลินทรีย์บอมของกลุ่มเยาวชน และเครือข่ายสมาชิกสภาเกษตรกรจังหวัดจันทบุรีที่ได้รับงบประมาณสนับสนุนจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรีมีการระดมคนเข้ามาผลิตอย่างต่อเนื่องพร้อมแจ้งให้เครือข่ายสังคมออนไลท์ที่เป็นสมาชิกทางเฟสบุกส์ได้มาเป็นจิตอาสาช่วยผลิตระเบิดจุลินทรีย์ เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของผู้ประสบภัยน้ำท่วมขังในจังหวัดต่าง ๆ ซึ่งลูกบอลจุลินทรีย์ จะช่วยปรับสภาพน้ำเน่าเสีย อีกทั้งยังเป็นการบำบัดดิน หลังสภาวะน้ำท่วมกลับเข้าสู่ภาวะปกติ 
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