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จังหวัดจันทบุรีระดมทุนบริจาคเงินในงานจันท์รวมใจ ช่วยภัยน้ำท่วม

จังหวัดจันทบุรี ร่วมกับองค์กรภาครัฐ สำนักประชาสัมพันธ์เขต 7 ภาคเอกชน และสื่อมวลชน จัดงาน“ชาวจันท์รวมใจ ช่วยภัยน้ำท่วม” ถ่ายทอดสดทาง CTV จันทบุรี สื่อในสังกัดสำนักประชาสัมพันธ์ เขต 7 จันทบุรี และวิทยุชุมชนในจังหวัดจันทบุรีได้ยอดบริจาคกว่า   1 ล้านหกแสนบาท


ค่ำวานนี้ ( 21 ต.ค.54 ) ที่ห้องจุลมณี โรงแรมเคพีแกรนด์จังหวัดจันทบุรี สำนักประชาสัมพันธ์เขต 7 จันทบุรี  ร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ภาคเอกชน มูลนิธิ และสื่อมวลชนในจังหวัดจันทบุรีได้จัดงานชาวจันท์รวมใจ ช่วยภัยน้ำท่วม  ขึ้นเพื่อหารายได้ช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยโดยมีนายเกรียงเดช เข็มทอง รองผู้ว่าราชการจังหวัด รักษาราชการผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีเป็นประธานเปิดงาน และรับมอบเงินบริจาคจากองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มูลนิธิ สมาคม องค์กรภาคเอกชน นักธุรกิจและประชาชน การจัดงานครั้งนี้มีการถ่ายทอดสดผ่านทางบริษัทเคเบิ้ลทีวีจันทบุรี จำกัด และสื่อในสังกัดสำนักประชาสัมพันธ์เขต 7 จันทบุรีได้แก่ สถานีโทรทัศน์แห่งประเทศไทยจันทบุรีโทรทัศน์ดาวเทียมด้อกเตอร์ที.วี. และวิทยุแห่งประเทศไทยจันทบุรี FM. 90.25 MHz เป็นแม่ข่ายให้วิทยุชุมชนในจังหวัดจันทบุรี ร่วมถ่ายทอดสดพร้อมกันด้วย โดยการจัดงานครั้งนี้มีพ่อค้า นักธุรกิจผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และประชาชนในจังหวัดจันทบุรี ร่วมบริจาคเงินสดและสิ่งของได้ยอดเงินรวมกว่า 1 ล้าน ห้าแสนบาท ทั้งนี้ภายในงานได้เปิดโอกาสให้ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นักธุรกิจ และประชาชนที่บริจาคเงินสดตั้งแต่ 10,000 บาทขึ้นไปได้ร่วมร้องเพลงเพื่อเป็นการให้กำลังใจแก่ผู้ประสบภัยอีกด้วย
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