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จังหวัดพัทลุงจัดพิธีวางพวงมาลา ถวายราชสักการะเนื่องในวันปิยมหาราช เพื่อน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณและแสดงความจงรักภักดีต่อองค์พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว

เวลา ๐๙.๐๐ น.วันนี้(๒๓ ต.ค.๕๔)นายกฤติพงษ์  คงแข็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง พร้อมด้วยข้าราชการ ทหารตำรวจ นักเรียนนักศึกษา และพ่อค้าประชาชน ได้ร่วมกันจัดพิธีวางพวงมาลา ถวายราชสักการะ  ณ  บริเวณพระบรมราชานุสาวรีย์ พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัวรัชการที่ ๕   เนื่องในวันปิยมหาราช   ณ  บริเวณหน้าศาลากลางจังหวัดพัทลุง (หลังเดิม)

ทั้งนี้พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ ๕ ทรงเป็นพระมหากษัตริย์อันเป็นที่รักยิ่งของปวงชนชาวไทย  จึงทรงได้รับพระสมัญญานามว่า พระปิยมหาราช โดยพระองค์ทรงครองสิริราชสมบัติเป็นเวลานานถึง  ๔๒  ปี  ซึ่งตลอดระยะเวลาที่พระองค์ครองราชย์  ทรงปฏิบัติพระราชกรณียกิจนานัปการ เป็นประโยชน์แก่ชาติบ้านเมืองอย่างหาที่สุดมิได้  อาทิ  การเชื่อมสัมพันธไมตรีกับนานาอารยประเทศ  เป็นผลให้ประเทศไทยสามารถปัดเป่าเหตุร้ายที่เกิดจากประเทศมหาอำนาจได้  โดยทรงใช้กุศโลบายเสียสละแผ่นดินส่วนน้อย เพื่อรักษาแผ่นดินส่วนใหญ่   ทรงปรับปรุงการปกครอง   ยกเลิกระบบ เวียง วัง คลัง นา จัดการปกครองส่วนกลางเป็นกระทรวง  ทรงจัดตั้งการรถไฟ การไปรษณีย์ โทรเลข  และโทรศัพท์ ขึ้นเป็นครั้งแรกในประเทศไทย  รวมไปถึงการประกาศเลิกทาส ให้ทาสทุกคนเป็นอิสระ และ ได้พัฒนาความเจริญด้านต่าง ๆ ให้กับประเทศไทยอีกนานัปการ  ทำให้คนไทยต่างซาบซึ้งและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์ท่านมาตราบเท่าทุกวันนี้  
 
สำหรับ การจัดพิธีถวายราชสักการะวันปิยมหาราชในปีนี้  ทางจังหวัดพัทลุง  โดยรองผู้ว่าราชการจังหวัด  ได้มอบทุนการศึกษา ซึ่งได้จากการนำเงินดอกผลของ “กองทุนพระปิยมหาราช  เพื่อการศึกษาจังหวัดพัทลุง” ให้แก่นักเรียน ซึ่งเป็นบุตรของข้าราชการชั้นผู้น้อย  ลูกจ้าง พนักงานรัฐวิสาหกิจที่มีรายได้น้อย ตามที่จังหวัดพัทลุงได้ดำเนินการต่อเนื่องมาเป็นประจำทุกปี

 
ซึ่งในปี ๒๕๕๔ ได้มีการมอบทุนการศึกษารวมทั้งสิ้น  ๒๐  ทุน โดยแบ่งเป็นทุนระดับประถมศึกษาจำนวน  ๑๐ ทุน ๆละ ๑,๕๐๐ บาท  ระดับมัธยมศึกษา  ๑๐ ทุน ๆ ละ ๒,๐๐๐ บาท และการประกวดพวงมาลาซึ่งแบ่งเป็น ๒ ประเภท คือ ประเภทสวยงาม และ ประเภทความคิดสร้างสรรค์ด้วย
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๒๓  ตุลาคม ๒๕๕๔
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