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จังหวัดนราธิวาส  จัดพิธีเจริญพระพุทธมนต์ ตักบาตรพระสงฆ์ ถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสครบ 55 ปีแห่งการทรงผนวช              
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วันนี้  (24 ต.ค. 54) เวลา 09.30 น.  ที่ ศาลาการเปรียญวัดประชุมชลธารา  ต.สุไหงปาดี อ.สุไหงปาดี จ.นราธิวาส  นายสามารถ วราดิศัย รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในการประกอบพิธีเจริญพระพุทธมนต์ ตักบาตรพระสงฆ์ ถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสครบ 55 ปีแห่งการผนวช โดยมีพระเทพศีลวิสุทธิ์  เจ้าคณะจังหวัดนราธิวาสเป็นประธานฝ่ายสงฆ์  พร้อมด้วยนายจำนัล  เหมือนดำ  นายอำเภอสุไหงปาดี ข้าราชการ เจ้าหน้าที่และพุทธศาสนิกชนในพื้นที่ร่วมพิธี

นายสามารถ วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เปิดเผยว่า พิธีเจริญพระพุทธมนต์และ
ตักบาตรพระสงฆ์ ที่จัดขึ้นในวันนี้ เป็นโครงการที่รัฐบาลได้มอบหมายให้ สำนักงานพระพุทธศาสนาทุกจังหวัดทั่วประเทศ  จัดขึ้นเพื่อเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 84 พรรษาและเนื่องในโอกาสครบปีที่ 55 แห่งการทรงผนวชของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว โดยกิจกรรมในพิธีประกอบด้วย การทำบุญตักบาตร พิธีเจริญพระพุทธมนต์และเจริญจิตภาวนา และการปฏิบัติธรรมเฉลิมพระเกียรติ เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ทั้งนี้เพื่อให้พสกนิกรชาวไทยทั่วประเทศได้ร่วมแสดงออกถึงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ
วรรณนิตา  เจ๊ะมุ
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