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แม่ทัพภาคที่ ๔ เป็นประธานรดน้ำศพอาสาสมัครรักษาดินแดนที่เสียชีวิตจากเหตุปะทะกับกลุ่มคนร้ายที่บริเวณจุดตรวจยะกัง อ.เมือง จ.นราธิวาส  เมื่อค่ำวานนี้ 
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วันนี้ (24 ต.ค.54) เวลา 13.30 น. ที่วัดพิกุลทอง  ต.กะลุวอเหนือ  อ.เมือง  จังหวัดนราธิวาส  
พล.ท.อุดมชัย  ธรรมสาโรรัชต์  แม่ทัพภาคที่ ๔  นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พล.ต.กัมปนาท  รุดดิษฐ์  ผู้บังคับการหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส  พล.ต.ต.ชัยทัต  อินทนูจิตร  ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วย ข้าราชการ เจ้าหน้าที่ฝ่ายความมั่นคงและประชาชนในพื้นที่  ได้ร่วมพิธีรดน้ำศพ  อส.วีระชัย  แซ่พู่  อายุ 28 ปี และ อส.ชลชาติ  พรหมพูล  อายุ 24 ปี  สมาชิกอาสารักษาดินแดนสังกัดกองอาสารักษาดินแดนอำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส ซึ่งเสียชีวิตจากเหตุปะทะกับกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ ที่บริเวณจุดตรวจจุดสกัดบ้านยะกัง  ต.บางนาค อ.เมือง จ.นราธิวาส  เมื่อค่ำวานนี้  โดยโอกาสนี้  ได้มีการมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาแก่ครอบครัวของทั้ง 2 ราย ๆ ละ 500,000 บาท พร้อมทั้งมอบเงินช่วยเหลือจัดการศพอีกจำนวนหนึ่ง

นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า การสูญเสียสมาชิก อส.ทั้ง 2 นายถือเป็นเรื่องที่น่าเสียใจเป็นอย่างยิ่ง เพราะบุคคลเหล่านี้ล้วนอาสาเข้ามาปฏิบัติหน้าที่เพื่อรักษาความสงบเรียบร้อยและความปลอดภัยแก่พี่น้องประชาชนในพื้นที่  อย่างไรก็ตามทางจังหวัดนราธิวาสจะได้ช่วยเหลือเยียวยาครอบครัวของ อส.ทั้งสองรายอย่างเต็มที่เพื่อเป็นการชดเชยความสูญเสียและความเสียสละอันใหญ่หลวงในครั้งนี้
สำหรับพิธีพระราชทานเพลิงศพของ  อส.วีระชัย  แซ่พู่  และ อส.ชลชาติ  พรหมพูล  กำหนดจัดขึ้นในวันพฤหัสบดีที่  27 ตุลาคม  2554 นี้
***************************************
วรรณนิตา  เจ๊ะมุ
24  ต.ค. 54
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