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ชาวบ้านโนนกระแต ต.นาส่วง อ.เดชอุดม จ.อุบลราชธานี ชมนิทรรศการศูนย์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
             ชาวบ้านโนนกระแต ต.นาส่วง อ.เดชอุดม จ.อุบลราชธานี ชมนิทรรศการศูนย์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ 
 
วันนี้(๒๕ ต.ค.๕๔) นายอุทิศ แก้วแสง ผู้ใหญ่บ้านบ้านโนนกระแต ต.นาส่วง อ.เดชอุดม จ.อุบลราชธานี พร้อมด้วย กลุ่มผลิตภัณฑ์ไผ่-มะพร้าว ศูนย์สาธิตการตลาดบ้านโนนกระแต และชาวบ้าน จำนวน ๑๔ คน ได้เดินทางมาชมศูนย์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี ที่บริเวณสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ จ.อุบลราชธานี ทั้งนี้ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ได้จัดตั้งศูนย์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ขึ้นภายในบริเวณอาคารสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี ตั้งแต่วันที่ ๔ ตุลาคม – ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๔ เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติและถวายความจงรักภักดีแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และเพื่อให้ประชาชนจังหวัดอุบลราชธานี และประชาชนทั่วไป ได้รับรู้ และเข้าใจถึงพระราชกรณียกิจ              พระอัจฉริยภาพ และพระปรีชาสามารถในด้านต่าง ๆ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวผ่านนิทรรศการภาพเฉลิมพระเกียรติ ตลอดจนเป็นการให้ส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ และหน่วยงานอื่นของรัฐ ภาคเอกชน ประชาชนทั่วไปได้ร่วมกันแสดงความจงรักภักดี และถวายพระพรผ่านสื่ออิเลคทรอนิคส์ และเขียนหัวใจถวายความดี อีกทั้งยังเป็นการให้ประชาชนโดยเฉพาะเด็กและเยาวชน             ได้ร่วมตระหนักถึงพระมหากรุณาธิคุณในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ซึ่งทรงมีต่อประชาชนชาวไทย และปลูกฝังความจงรักภักดี โดยมีกิจกรรมประกอบด้วย การจัดนิทรรศการภาพถ่ายการเสด็จพระราชดำเนินของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวในพื้นที่         ภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอนล่าง ๙ จังหวัด นิทรรศการการทำฝนหลวง จุดสาธิตแนวคิดเศรษฐกิจพอเพียง สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ตัวอย่างโครงการตามแนวพระราชดำริ จัดฉายภาพยนตร์เฉลิมพระเกียรติ ร่วมถวายพระพรออนไลน์ www.king84.th หรือ “ในหลวง๘๔.ไทย” เขียนหัวใจถวายความดี นอกจากนี้ยังจัดให้มีการถวายพระพรเป็นหมู่คณะต่อหน้าพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว โดยสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี ทำการบันทึกเทปโทรทัศน์นำไปเผยแพร่ในรายการบอกข่าวเล่าแจ้ง เวลา ๐๘.๐๕ – ๐๙.๐๐ น. เป็นประจำทุกวันจันทร์-ศุกร์
********************************

ส่วนข่าวและรายการภูมิภาค
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  สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒  ส่วนข่าวและรายการภูมิภาค  
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Website http ://region2.prd.go.th   E-Mail : prd2ubon@hotmail.com








