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จังหวัดนราธิวาสเดินหน้าขุดลอกคลองป้องกันน้ำท่วมช่วงฤดูฝน  ขณะที่เจ้าหน้าที่คาดปลายเดือนนี้อาจจะมีพื้นที่ถูกน้ำท่วมขังตามแนวแม่น้ำ 3 สาย

( 25 ต.ค. 54 )  ที่บริเวณโครงการงานป้องกันและบรรเทาอุทกภัย อ.เมือง จ.นราธิวาส ท่อระบายน้ำ แห่งที่ 3 ( ยะกัง ) ม.11 ต.ลำภู อ.เมือง จ.นราธิวาส  หรือแม่น้ำยะกัง เจ้าหน้าที่จากองค์การบริหารส่วนจังหวัดนราธิวาส และเจ้าหน้าที่จากเทศบาลเมืองนราธิวาส ได้นำเครื่องจักรขนาดใหญ่เข้ามาขุดลอกขยะและผักตบ รวมถึงสิ่งปฏิกูลในแม่น้ำยะกังออก เพื่อเป็นการป้องกันการเกิดสถานการณ์อุทกภัยเนื่องจากไม่สามารถระบายน้ำได้ทัน

นานกูเซ็ง  ยาวอฮะซัน  นายกองค์การบริหารจังหวัดนราธิวาส   กล่าวว่า  การดำเนินการขุดลอกแม่น้ำยะกังครั้งนี้ถือเป็นโครงการนำร่องในการนำเครื่องจักรขนาดใหญ่เข้ามาทำงาน ซึ่งเป็น 1 ในแผนป้องกันสถานการณ์อุทกภัยในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส โดยทางองค์การบริหารจังหวัดนราธิวาสมีการเตรียมแผนที่จะช่วยเหลือประชาชนในทุกพื้นที่ทั้งก่อนเกิดสถานการณ์อุทกภัยเพื่อเป็นการป้องกันและหลังเกิดสถานการณ์อุทกภัยเพื่อดำเนินการช่วยเหลือ  

ด้านนายธนาวิทย์  ไชยานุพงศ์  นายกเทศมนตรีเมืองนราธิวาส  เปิดเผยว่า ในส่วนของเขตเทศบาลเมืองนราธิวาสขณะนี้ได้วางแผนป้องกันและเฝ้าระวังสำหรับสถานการณ์อุทกภัยไว้แล้ว  ซึ่งหากเกิดเหตุการณ์ขึ้นก็จะต้องมีการอพยพประชาชนไปอยู่ในที่ปลอดภัย โดยใช้อาคารเรียนของโรงเรียนเทศบาลในสังกัดทั้ง 6 แห่ง และสถานีดับเพลิงของเทศบาลเมืองนราธิวาส  นอกจากนี้ปัจจุบันมีการแจกจ่ายกระสอบทรายให้กับพื้นที่ที่ท่วมซ้ำซากเพื่อให้ประชาชนนำไปใช้ป้องกันในเบื้องต้น  อีกทั้งได้ร่วมมือกับทางจังหวัดในการให้ความช่วยเหลือด้านน้ำมันสำหรับการขุดลอกคลองและแม่น้ำในเขตเทศบาลเมืองนราธิวาสด้วย

ทางด้านนายประดิษฐ์  ปิ่นกระจาย  ผู้อำนวยการโครงการชลประทานจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า จากการประเมินปริมาณน้ำฝนที่ตกมาในพื้นที่ตั้งแต่ต้นปีที่ผ่านมาถือว่ามีจำนวนมาก  ซึ่งคาดว่าในช่วงฤดูฝนปลายเดือนตุลาคมนี้ในพื้นที่อาจจะเกิดน้ำท่วมขัง โดยเฉพาะพื้นที่ราบตามแนวแม่น้ำ ทั้งพื้นที่ของ ต.ท่าเรือ อ.รือเสาะ ซึ่งติดกับแม่น้ำสายบุรี พื้นที่ ต.ตันหยงมัส อ.ระแงะ ซึ่งติดกับแม่น้ำยะกัง และพื้นที่ในเขตเทศบาลเมืองสุไหงโก – ลก ซึ่งติดกับแม่น้ำสุไหงโก – ลก  

อย่างไรก็ตามสำหรับปีนี้ นายธนน  เวชกรกานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้เน้นย้ำถึงการเฝ้าระวังและการแจ้งเตือนเป็นอันดับแรก  ซึ่งขอให้ประชาชนในพื้นที่คอยเฝ้าติดตามการแจ้งเตือนจากเจ้าหน้าที่ภาครัฐเป็นระยะด้วย
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 25 ต.ค.. 54 )
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