การประชุม ศพส.จ.พัทลุง

ตามที่รัฐบาลภายใต้การนำของ  นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี  ได้กำหนดนโยบายการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดเป็นวาระแห่งชาติ  และกำหนดยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด  ตามกลยุทธ์ ๗ แผน  ๔ ปรับ  ๓ หลัก  ๖ เร่ง  เพื่อลดความรุนแรงของปัญหายาเสพติดนั้น  จังหวัดพัทลุงได้เร่งจัดทำแผนดำเนินการตามแผนยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด พ.ศ. ๒๕๕๕  

เช้าวันนี้ (๒๕ ต.ค. ๒๕๕๔)  นายกฤติพงษ์  คงแข็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  รักษาราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  ได้เป็นประธานประชุมคณะกรรมการและคณะทำงานศูนย์อำนวยการพลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติดจังหวัดพัทลุง (ศพส.จ.พท.)  เพื่อรับทราบแนวทางการดำเนินการตามแผนยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด พ.ศ. ๒๕๕๕  ของรัฐบาลภายใต้การบริหารราชการแผ่นดินของ นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี  เพื่อนำมาจัดทำแผนจังหวัดประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๕  โดยเน้นการบูรณาการงบประมาณและการทำงานของหน่วยงานต่าง ๆ เข้าด้วยกัน

สำหรับเป้าหมายของยุทธศาสตร์ดังกล่าว  ได้เน้นในประเด็นสำคัญ  คือ  การสร้างหมู่บ้านชุมชนเข็มแข็ง  การนำผู้เสพเข้ารับการบำบัดรักษา  การปราบปรามผู้ค้ายาเสพติดรายสำคัญและการยึดทรัพย์  การสร้างภูมิกันเด็ก ป.๖ (เยาวชนก่อนวัยเสี่ยง)และลดอัตราการเพิ่มของผู้เสพติดรายใหม่  ทั้งนี้ มุ่งหวังที่จะลดความรุนแรงของปัญหายาเสพติดจนไม่กระทบความเดือดร้อนของประชาชน  ซึ่งในส่วนของจังหวัดพัทลุงก็ได้มอบหมายให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และอำเภอ  ดำเนินการจัดทำแผนงานและโครงการให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์และสภาพปัญหาในพื้นที่  พร้อมกับเร่งดำเนินการให้เป็นไปตามแผน  และรายงานผลการดำเนินงานให้ทราบเป็นระยะ ๆ  /
ทิพย์วรรณ  เทศบุตร   /ข่าว
                                     ๒๕  ตุลาคม  ๒๕๕๔  

