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ยะลาจัดประชุมเชิงปฏิบัติการตำบล ในการขับเคลื่อนนโยบายแก้ไขปัญหาความยากจนแบบบูรณาการในพื้นที่ 
              เมื่อวันที่ 25 ต.ค.54 ที่ห้องประชุมกังสดาล ชั้น 2 โรงแรมยะลาแกรนด์พาเลส อ.เมือง จ.ยะลา นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา ได้เดินทางเป็นประธานในพิธีเปิดการประชุมเชิงปฏิบัติการตำบล ในการขับเคลื่อนนโยบายแก้ไขปัญหาความยากจนแบบบูรณาการในพื้นที่จังหวัดยะลา โดยมีนายอภิเชษฐ์ สิงห์แก้ว พัฒนาการจังหวัดยะลา พร้อมด้วย หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ชุดปฎิบัติการระดับตำบลในพื้นที่ของจังหวัดยะลา ประกอบด้วย พัฒนากร คณะกรรมการพัฒนาสตรีตำบล/ผู้นำอช.ปลัดอำเภอ ปลัดตำบล เกษตรตำบล สาธารณสุขตำบล กำนันผู้ใหญ่บ้าน ทั้ง 52 ตำบล จำนวน 364 คน เข้าร่วมประชุม
           นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวว่า การแก้ไขปัญหาความยากจนของประเทศเป็นเรื่องที่สำคัญ ซึ่งรัฐบาลได้กำหนดเป็นนโยบายเร่งด่วนของประเทศ โดยกระทรวงมหาดไทยได้มอบหมายให้กรมการพัฒนาชุมชน เป็นหน่วยงานหลักในการดำเนินการ วางกรอบแนวคิดในการแก้ไขปัญหาความยากจน การบริหารจัดการชีวิตครัวเรือนยากจนแบบบูรณาการ และแนวทางในการขับเคลื่อนสู่ภาคปฏิบัติ โดยการให้ทีมปฏิบัติการตำบลทั้ง 7 คน ทำการสำรวจโดยใช้วิธีการเคาะประตูบ้าน เพื่อนำข้อมูลทั้งหมด มาเป็นแนวทางสู่การปฏิบัติงานให้บูรณาการ และสามารถทำงานร่วมกับภาคีการพัฒนาได้อย่างเต็มประสิทธิภาพ สำหรับในพื้นที่จังหวัดยะลา ข้อมูลจากการสำรวจครัวเรือนยากจนประจำปี 2554 ที่ผ่านมา มีครัวเรือนยากจนจำนวน 75 ครัวเรือน ซึ่งเป็นครอบครัวที่ต้องได้รับความช่วยเหลืออย่างเร่งด่วน และต้องยกระดับรายได้ ให้มีรายได้เพิ่มขึ้นจาก 23,000 บาท ในปี 2555 ทุกครัวเรือน
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