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 รองเลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เยี่ยม ผู้ได้รับบาดเจ็บจากเหตุคนร้ายวางระเบิดป่วนเมืองทั่วเขตเทศบาลนครยะลาเมื่อวันที่ 25 ตุลาคมที่ผ่านมา พร้อมระบุ ดูแลสวัสดิการด้านการให้ความช่วยเหลือเยียวยาอย่างเต็มที่      

ที่ ตึกยะลาอุทิศ , ห้องศัลยกรรมชาย, ห้องศัลยกรรมหญิง และ ห้องไอซียู (ทั่วไป)  ไอซียู (โคม่า) อาคารโรงพยาบาลศูนย์ยะลา อ.เมือง จ.ยะลา นายประมุข ลมุล รอง เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ และคณะ เดินทางเข้าเยี่ยม ประชาชน ที่ได้รับบาดเจ็บ จากเหตุคนร้ายนำจักรยานยนต์บอมบ์ ก่อเหตุระเบิดป่วนเมือง ในเขตเทศบาลนครยะลา อ.เมือง จ.ยะลา จนทำให้มีผู้เสียชีวิต จำนวน 4 ราย บาดเจ็บ 50 ราย ทรัพย์สินเสียหายเป็นจำนวนมาก เมื่อช่วงค่ำของวันที่ 25ต.ค.54 ที่ผ่านมา ซึ่งขณะนี้มีผู้ได้รับบาดเจ็บที่ยังคงนอนพักรักษา อีก จำนวน 15 ราย ใน จำนวนนั้น มีอาการสาหัส 4 ราย ที่นอนพักรักษาตัวอยู่ในห้องไอซียู 
       โดย รอง เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้เข้าเยี่ยมอาการบาดเจ็บพร้อมมอบกระเช้าเยี่ยมแกละสมุดเยี่ยมของ ศอ.บต. พร้อมให้กำลังใจ แก่ นายสุเทพ   ผ่องสุวรรณ  ที่ได้รับบาดเจ็บ ถูกสะเก็ดระเบิดบริเวณเส้นเลือดดำที่ขาซ้ายหัก รู้สึกตัวดี         นายฉลองชัย สายอะคะ ได้รับบาดเจ็บ มีบาดแผลผ่าตัดหน้าท้อง มีสะเก็ดระเบิดตามร่างกายหลายแห่ง ใช้เครื่องช่วยหายใจ รู้สึกตัวดี ทั้ง 2 นอนพักรักษาตัวอยู่ในห้องไอซียู แพทย์ต้องดูอาการอย่างใกล้ชิด ส่วน นายธีรศักดิ์ สันติธัญญาโชค ได้รับบาดเจ็บ ถูกสะเก็ดระเบิดบริเวณตา ผ่าตัดแล้ว มีแผลตามร่างกาย  และน.ส.สร้อยแก้ว วรรณพฤกษ์ ได้รับบาดเจ็บ มีบาดแผลที่ตาขวา แก้มและใบหน้า ทั้ง 2 นอนพักรักษาตัวในห้องไอซียู (โคม่า) แพทย์ต้องดูแลอาการเป็นพิเศษ เพราะบาดแผลอาจมีการติดเชื้อ ส่วนผู้ได้รับบาดเจ็บอีก 12 ราย นอนพักรักษาตัวอยู่ในห้องศัลยกรรมชาย ห้องศัลยกรรมหญิง อาการพ้นขีดอันตรายแล้ว แต่แพทย์ยังไม่อนุญาตให้กลับบ้าน ต้องรอดูอาการและพักฟื้นอีกสักระยะหนึ่ง    

นายประมุข  ลมุล รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า รู้สึกเสียใจกับเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นและขอแสดงความเสียใจกับผู้ที่ได้รับผลกระทบทุกคน  ศอ.บต. เองก็จะติดตามเรื่องของการให้ความช่วยเหลือเยียวยาอย่างเต็มที่   

  ด้านนายแพทย์ประชา ชยาภัม ผู้อำนวยการโรงพยาบาลศูนย์ยะลา เปิดเผยว่า ผู้ได้รับบาดเจ็บทั้งหมด จำนวน 61 ราย ในจำนวนนี้เสียชีวิตในที่เกิดเหตุ จำนวน 2 ราย และ เสียชีวิตที่โรงพยาบาลศูนย์ยะลา จำนวน 2  ที่รับไว้เป็นคนไข้ จำนวน 15 ราย มี 1 รายประสงค์ไป พักรักษาตัวที่โรงพยาบาลสงขลานครินทร์ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา คนไข้ที่รับไว้ส่วนใหญ่หลังจากให้การรักษาผ่าตัดไปแล้วมีอาการดีขึ้น มีจำนวน 4 ราย ที่แพทย์ต้องดูแลอย่างใกล้ชิด ในหอผู้ป่วยหนัก (ไอซียู) 
วริษา   ศิริพฤกษานุกูล สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ รายงาน  27 ตค.54
