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 รอง ผอ.รมน.ภาค 4 ส่วนหน้า กำลัง ตรวจสอบ คนร้ายที่เสียชีวิตในเหตุระเบิดป่วนยะลา เกี่ยวข้องกับกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบในพื้นที่ อ.ยะรัง หรือไม่
          พล.ต.อัคร  ทิพโรจน์  รอง ผอ.รมน.ภาค 4 ส่วนหน้า  เปิดเผยว่า ขณะนี้ ทาง จนท.กำลัง ตรวจสอบคนร้ายที่เสียชีวิตในที่เกิดเหตุลอบวางระเบิดป่วนเมืองยะลา 2 คนว่ามีส่วนเกี่ยวข้องกับกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบในพื้นที่ อ.ยะรังและพื้นที่ใกล้เคียงหรือไม่อย่างไร ซึ่งที่ผ่านมา ทางการข่าวของฝ่ายทหาร ได้ติดตามความเคลื่อนไหวของกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะกลุ่มที่มีความเชี่ยวชาญชำนาญในการประกอบวัตถุระเบิด ดังนั้น การปราบปราม ต้องควบคู่กับงานการข่าวอย่างใกล้ชิด ในขณะเดียวกันในทางแจ้ง นั้น จนท.สามฝ่ายจะต้องเข้าถึงพื้นที่และหามาตรการให้เกิดความปลอดภัย ตามกรอบยุทธศาสตร์ 6 ประการ ที่ ทาง พล.อ.ประยุทธ  จันทร์โอชา ผู้บัญชาการกองทัพบก ให้นโยบายไว้กับทางกองทัพภาคที่ 4 นำไปปฏิบัติ
          รอง ผอ.รมน.ภาค 4 ส่วนหน้า กล่าวอีกว่า ช่วงวันหยุดยาว 3 วัน นั้น กลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ อาจเห็นช่องว่างของการปฏิบัติ ในขณะที่กลุ่มคนร้ายเองก็อาศัยจังหวะเวลาและปลอมปะปนกับคนทั่วๆไป ที่ไม่เป็นที่น่าสงสัย ก็สามารถที่จะก่อเหตุได้อย่างง่ายดาย ดังนั้น กำลัง 3 ฝ่าย จะต้องมีมาตรการร่วมกันในการตรวจการเข้ามาของกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบอย่างละเอียด เพื่อป้องกันที่จะมาก่อเหตุในเขตเมืองต่อไป
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· ไม่ใช่อีเมลขยะ
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