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ศูนย์การแพทย์ฉุกเฉินอพยพผู้ป่วยจาก กทม.มารักษาตัวที่จันทบุรี

ผู้ป่วยวิกฤติจากโรงพยาบาลที่ได้รับผลกระทบจากน้ำท่วมในกรุงเทพ ถูกอพยพมารักษาตัวชั่วคราวที่โรงพยาบาลพระปกเกล้าจันทบุรี ขณะที่จังหวัดเปิดศูนย์อพยพรองรับผู้ประสบภัย

วันนี้ ( 29 ต.ค.54 ) เฮลิคอปเตอร์ของกองทัพเรือได้ลำเลียงอพยพผู้ป่วยจากโรงพยาบาลภูมิพล กรุงเทพมหานคร มารักษาตัวต่อที่โรงพยาบาลพระปกเกล้าจังหวัดจันทบุรี ในจำนวนนี้เป็นผู้ป่วยวิกฤติ 24 คน ทั้งนี้จากสภาวะน้ำท่วมในเขตกรุงเทพฯ และปริมณฑลทางศูนย์การแพทย์ฉุกเฉิน กระทรวงสาธารณสุขได้อพยพผู้ป่วยวิกฤติที่ต้องรับการดูแลอย่างใกล้ชิดจากแพทย์มาจังหวัดจันทบุรีแล้วทั้งสิ้น 48 ราย พร้อมทั้งเปิดตึกจิตรการุณให้ญาติของผู้ป่วยได้พักอาศัยเพื่อดูแล ให้กำลังใจผู้ป่วย อย่างไรก็ตามจังหวัดจันทบุรีได้เปิดศูนย์อพยพรองรับประชาชนที่ได้รับผลกระทบจากน้ำท่วม มีสถานที่จอดรถ การรักษาความปลอดภัย ที่หลับ ที่นอน อาหาร สิ่งอำนวยความสะดวกบริการผู้ประสบภัยหลายแห่ง อาทิ ที่วัดเขาสุกิม ตำบลเขาบายศรี อำเภอท่าใหม่รองรับได้ประมาณ 3,000 คน ที่วัดคมบาง ตำบลคมบาง อำเภอเมือง รองรับได้ 3,000 คน ที่วัดป่าคลองกุ้ง ตำบลตลาด อำเภอเมืองรองรับได้ 1,000 คน ที่กองร้อยอาสาสมัครรักษาดินแดน ตำบลพลับพลา อำเภอเมืองรองรับได้ 100 คน ขณะที่ภาคธุรกิจโรงแรมและที่พักของเอกชนก็ลดราคาพิเศษเป็นการช่วยเหลือผู้ประสบภัย ที่โรงแรมบ้านแก้ว ตำบลท่าช้าง อำเภอเมือง ของนายเฉลิมพล ศักดิ์คำ เปิดให้ผู้ประสบภัยเข้าพักฟรีไปจนถึงวันที่ 7 พฤศจิกายน 2554 ส่วนที่ชายหาดแหลมเสด็จแหล่งท่องเที่ยวทางทะเล มีบริการเต้นให้แก่ผู้ประสบภัยพร้อมการรักษาความปลอดภัย  ส่วนประชาชนชาวจังหวัดจันทบุรีที่ประสงค์จะบริจาคเงินสด อาหารแห้ง น้ำดื่ม เวชภัณฑ์ยา และของใช้ที่จำเป็นช่วยเหลือผู้ประสบภัย สามารถบริจาคได้ที่ศูนย์ช่วยเหลือผู้ประสบภัยจังหวัดจันทบุรี ศาลากลางจังหวัด หรือที่หมายเลขโทรศัพท์ 039 – 312100 ทุกวัน ไม่เว้นวันหยุดราชการ
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