การบินไทยถวายผ้าพระกฐินพระราชทาน ณ วัดแก้วโกรวาราม จังหวัดกระบี่
วันนี้ 29 ตุลาคม 2554เวลา 10.00 น.  ณ พระอุโบสถวัดแก้วโกรวาราม พระอารามหลวง ต.ปากน้ำ อ.เมือง จ.กระบี่ นายปิยสวัสดิ์ อัมระนันท์ กรรมการผู้อำนวยการใหญ่บริษัทการบินไทย จำกัด (มหาชน )  ได้นำผ้าพระกฐินพระราชทานพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และเครื่องบริวารกฐินถวายแก่พระเถร ะ พระปัญญาวุธธรรมคณี  เจ้าอาวาสวัดแก้วโกรวาราม พระอารามหลวงจังหวัดกระบี่เจ้าคณะจังหวัดกระบี่  โดยที่พิธีประชุมคณะพระภิกษุสงฆ์ เห็นพ้องต้องกัน ในพิธีมี คณะกรรมการบริหารบริษัทการบินไทย จำกัด (มหาชน )  ผู้ว่าราชการจัหวัดกระบี่ สมาชิกสภาผู้แทนราษฎร จังหวัดกระบี่ หัวหน้าส่วนราชการ และประชาชน เข้าร่วมพิธี  พร้อมกันนี้บริษัทการบินไทย จำกัด (มหาชน )  นำเงินที่บริจาคร่วมโดยพระราชกุศลจำนวน เงิน2,077,300 บาท และที่เพิ่มเติมอีกจำนวนหนึ่งของประชาชนจังหวัดกระบี่ที่มาร่วมในพิธีบริเวณเต้นด้านนอกพระอุโบสถ  โดยถวายบำรุงวัดแก้วโกรวารามพระอารามหลวง จังหวัดกระบี่ และได้มอบเงินทุนการศึกษา ถวายเป็นพระราชกุศลโอกาสพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเจริญพระชนมายุครบ 84 พรรษา แก่นักเรียนประถมศึกษา มัธยมศึกษา และระดับอุดมศึกษา จำนวน 84 ทุน อีกจำนวนหนึ่งด้วย


นายปิยสวัสดิ์ อัมระนันทน์ กรรมการผู้อำนวยการใหญ่ บริษัท การบินไทย จำกัด         ( มหาชน ) เปิดเผยว่า บริษัทฯ ได้นำผ้าพระกฐินพระราชทานไปถวายตามพระอารามหลวง    ภายในประเทศเป็นประจำทุกปี โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อทำนุบำรุงพระพุทธศาสนา จัดหา        เครื่องอัฐบริขารอันจำเป็นแก่พระภิกษุสามเณร พร้อมทั้งทุนทรัพย์สำหรับเป็นปัจจัย          ถวายแก่วัด เพื่อใช้บูรณปฏิสังขรณ์ศาสนสถาน เพื่อร่วมเฉลิมพระเกียรติ                 พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคล เฉลิมพระชนมพรรษา        7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 
สำหรับวัดแก้วโกรวาราม เป็นวัดเก่าแก่อายุมากกว่า 100 ปี ตั้งอยู่ที่ ตำบลปากน้ำ อำเภอเมือง จังหวัดกระบี่ เดิมชื่อ “วัดปากน้ำ”เป็นวัดราษฏร์ โดยในปี พ.ศ.2450 พระแก้วโกรพ                 (หมี ณ ถลาง) ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ ได้ขอพระสมุห์กิ่ม  พุทธรกขิโต ไปเป็นเจ้าอาวาส พร้อมกับได้นำข้าราชการ พ่อค้า ประชาชน ร่วมกันบูรณปฏิสังขรณ์ ต่อมาเจ้าคณะ              มณฑลภูเก็ตได้ขนานนามวัดขึ้นใหม่ว่า “วัดแก้วโกรวาราม” เมื่อ พ.ศ.2451 และได้ยกฐานะ       เป็นพระอารามหลวง ชั้นตรี ชนิดสามัญ เมื่อวันที่ 22 มีนาคม 2543 เนื่องในวโรกาสที่         พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว พระชนมายุครบ 72 พรรษา
