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ซาอุดิอาระเบียกำหนดวันเริ่มต้นเข้าสู่พิธีฮัจย์ประจำปีนี้อย่างเป็นทางการแล้ว
            ทางการซาอุดิอาระเบียได้ประกาศปฏิทินการประกอบพิธีฮัจย์ประจำปีนี้อย่างเป็นทางการแล้ว โดยจะมีขึ้นในช่วงระหว่างวันที่ 4 พฤศจิกายน จนถึง วันที่ 9 พฤศจิกายน ที่จะถึงนี้
           รัฐบาลประเทศซาอุดิอาระเบียได้กำหนดให้ประชาชนในประเทศทำการดูดวงจันทร์เพื่อเป็นการเริ่มต้นเดือนตามปฏิทินจันทรคติเมื่อวันที่ 27 ตุลาคม 2554 และปรากฏว่ามีผู้เห็นดวงจันทร์ในค่ำของวันดังกล่าว ดังนั้นวันที่ 1 เดือนซุลฮิจญะห์ ของปฏิทินอิสลามปีนี้จึงตรงกับวันศุกร์ที่ 28 ตุลาคม  2554 ซึ่งเทศกาลการประกอบพิธีฮัจย์จะตรงกับวันที่  7 ถึง 13 เดือนซุลฮิจญะห์  หรือตรงกับวันที่ 4 – 9 พฤศจิกายนนี้  สำหรับผู้แสวงบุญชาวไทยจำนวนกว่า 13,000 คนที่จะเข้าไปร่วมในการประกอบ
พิธีฮัจย์ นั้น  สำนักงานผู้แทนฮัจย์ไทย ได้มีการแต่งตั้งคณะเจ้าหน้าที่ซึ่งรัฐบาลจัดส่งไปดูแลและ
อำนวยความสะดวกในการเคลื่อนย้ายผู้แสวงบุญจากนครมักกะฮ์ไปสู่พื้นที่ซึ่งใช้ในการประกอบพิธีฮัจย์ทุกแห่งไว้เป็นที่เรียบร้อยแล้ว  และมั่นใจว่าเจ้าหน้าที่ทุกคนจะให้การดูแลผู้แสวงบุญชาวไทยได้
เป็นอย่างดีตลอดจนเสร็จพิธี.
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