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สำนักประชาสัมพันธ์ เขต ๒ รับบริจาคสิ่งของเครื่องใช้จำเป็น ช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมในจังหวัดภาคกลาง โดยมีผู้มาบริจาคอย่างต่อเนื่อง ขณะที่การผลิต EM Ball ผลิตได้แล้วกว่า ๘ พันก้อน จากเป้าหมายที่ตั้งไว้ ๑ แสนก้อน
จากสถานการณ์อุทกภัยที่เกิดขึ้น ในหลายจังหวัดของประเทศไทย โดยเฉพาะอย่างยิ่งพื้นที่ภาคกลางได้รับผลกระทบเป็นอย่างมาก รัฐบาลได้จัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการช่วยเหลือผู้ประสบอุทก (ศปภ.) ขึ้นที่สนามบินดอนเมือง กรุงเทพมหานคร เพื่อบูรณาการให้ทุกภาคส่วนระดมกำลังช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย เพื่อสนองนโยบายรัฐบาล สำนักประชาสัมพันธ์ เขต ๒ กรมประชาสัมพันธ์   ได้ตั้งศูนย์รับบริจาคสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ กรมประชาสัมพันธ์ “รวมพลังไทย ช่วยภัยน้ำท่วม” ขึ้น โดยรับบริจาคสิ่งของ เครื่องอุปโภค บริโภค ที่จำเป็น เช่น ข้าวสาร อาหารแห้ง น้ำดื่ม ไฟฉายพร้อมถ่านไฟฉาย เสื้อผ้า ผ้าห่ม ที่นอน หมอน มุ้ง ผ้านุ่ง สุขาเคลื่อนที่ เครื่องจักสานสำหรับใส่ของ เครื่องใช้เด็ก เรือ ฯลฯ เพื่อนำไปช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมในหลายจังหวัดของภาคกลางและจังหวัดที่ประสบอุทกภัย โดยในวันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๔ มีผู้บริจาคสิ่งของเครื่องอุปโภคบริโภค จำนวน  ๒  ราย คือ


๑.คุณสำราญ และคุณสมพล สิงห์ตระโคตร อ.วารินชำราบ จ.อุบลราชธานี บริจาค ผ้าขาวม้า ๙ ผืน น้ำเปล่า ๑ โหล


๒.สวท.อำนาจเจริญและ สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดอำนาจเจริญรับบริจาคจากประชาชนจังหวัดอำนาจเจริญ ประกอบด้วย ข้าวสารจ้าว ๔๑๑ กิโลกรัม หมอน ๑๒ ใบ เสื่อ ๑๒ ผืน บะหมี่กึ่งสำเร็จรูป ๑๒ ลัง น้ำดื่ม ๑๘ โหล ผ้าห่ม ๑๒ ผืน กระเป๋า ๒๒ ใบ ผ้าขาวม้า
๓ ผืน ผ้าเช็ดตัว ๑ ผืน ผ้าถุง ๒ ผืน ผ้าอนามัย ๑ ลัง แป้ง ๑๒ กระป๋อง ปลากระป๋อง/ผักกาดดอง ๒๒ กระป๋อง กระดาษทิชชู ๑๐ ม้วน เทียน ๑ ลัง สิ่งของเบ็ดเตล็ด ๒ ถุง เสื้อผ้า ๘ กระสอบ มุ้งครอบ ๕๐๐ หลัง 
นอกจากนี้ วันนี้(๓๑ ต.ค.๕๔) เจ้าหน้าที่ จากสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี สวท.อุบลราชธานี และนักศึกษาจากมหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี และประชาชนที่อพยพมาจากกรุงเทพมหานคร จำนวน ๒๙ คนมาร่วมผลิต EM Ball  เพื่อนำไปช่วยปรับสภาพน้ำเน่าเสียจากการถูกน้ำท่วมในพื้นที่ภาคกลางและกรุงเทพมหานคร ที่ลานคลื่นสีขาว บริเวณด้านข้าง สวท.อุบลราชานี โดยมีเป้าหมายผลิต จำนวน ๑ แสนก้อน ขณะนี้ผลิตได้แล้วกว่า ๘ พันก้อน โดยมีบริษัท EM หนองบัวบริจาคน้ำหมัก EM จำนวน ๑ พันลิตร เพื่อนำมาผลิต EM Ball ด้วย
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  สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒  ส่วนข่าวและรายการภูมิภาค  


๑๔๕  ถนนแจ้งสนิท   ตำบลแจระแม  อำเภอเมือง จังหวัดอุบลราชธานี  โทร  ๐-๔๕๓๑-๑๑๙๓


Website http ://region2.prd.go.th   E-Mail : prd2ubon@hotmail.com








