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******************************************************************************

สมาคมผู้เลี้ยงสุกรภาคใต้จัดจำหน่ายเนื้อหมูราคาถูกระหว่างวันที่ ๒๗ ตุลาคม -๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๔

ตามที่สมาคมผู้เลี้ยงสุกรภาคใต้ร่วมกับกรมการค้าภายใน และกรมปศุสัตว์ ได้นำเนื้อสุกร
และผลิตภัณฑ์ราคาถูกออกจำหน่ายในพื้นที่ภาคใต้  เพื่อช่วยลดค่าครองชีพของประชาชนในช่วงวิกฤตภัยธรรมชาติ   ซึ่งจังหวัดสงขลาได้กำหนดจัดตลาดนัดจำหน่ายเนื้อสุกรและผลิตภัณฑ์ ที่บริเวณหน้าห้างสรรพสินค้าโรบินสัน  และห้างบิ๊กซี เอ็กซ์ตร้า อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  ตั้งแต่วันที่ ๒๗ ตุลาคม ถึง ๓ พฤศจิกายน  ๒๕๕๔  โดยจำหน่ายหมูเนื้อแดงราคากิโลกรัมละ ๑๐๐ บาท  

สัตวแพทย์หญิง โศภิษฐ์   ธัญลักษณากุล  ผู้อำนวยการสำนักสุขศาสตร์และสุขอนามัยที่ ๙ กรมปศุสัตว์  แจ้งว่า  กิจกรรมที่ทางสมาคมผู้เลี้ยงสุกรภาคใต้ ดำเนินการอยู่ขณะนี้  นอกจากเป็นการช่วยเหลือผู้บริโภคแล้ว  ยังเป็นการกระตุ้นตลาดสุกรให้กลับสู่ภาวะปกติ  กล่าวคือ  ในช่วง ๑-๒ เดือนที่ผ่านมา  สุกรหน้าฟาร์มมีราคาแพง  ทำให้ราคาเนื้อสุกรในตลาดสูงถึงกิโลกรัมละ ๑๘๐-๒๐๐ บาท(เนื้อแดง) ส่งผลให้การบริโภคเนื้อสุกรชะลอตัวลง  ขณะนี้สุกรหน้าฟาร์มมีราคาลดลงแล้ว เนื้อสุกรจึงมีราคาถูกลง เหลือเพียงกิโลกรัมละ ๑๓๐ บาท(เนื้อแดง) ดังนั้น  จึงจำเป็นต้องส่งสัญญาณ
ให้ผู้บริโภคหันมาบริโภคเนื้อสุกรกันมากขึ้น  เพื่อให้วงจรของสุกรกลับมาเหมือนเดิม

การเปิดตลาดจำหน่ายเนื้อสุกรราคาพิเศษบริเวณหน้าห้างสรรพสินค้าโรบินสัน และห้างบิ๊กซีเอ็กซ์ตร้า อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา  ซึ่งได้เปิดจำหน่ายมาตั้งแต่วันที่ ๒๗ ตุลาคม เป็นต้นมาได้รับความสนใจจากประชาชนเป็นอย่างมาก  จึงต้องเพิ่มปริมาณสุกรจากเดิมวันละ ๒๐ ตัว เป็น
วันละ ๔๐ ตัว    ประกอบกับขณะนี้อยู่ในช่วงมรสุม ฝนเริ่มตกหนักอย่างต่อเนื่อง  ประชาชนจึงให้ความสำคัญกับการเตรียมความพร้อมในการสำรองเสบียงอาหาร  จึงขอเชิญชวนผู้สนใจไปหาซื้อ
เนื้อสุกรราคาถูกได้ ถึงวันที่ ๓ พฤศจิกายนนี้.
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