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พัทลุงรวมใจ  คนไทยไม่ทิ้งกัน


สื่อมวลชนจังหวัดพัทลุง  ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐ/ภาคเอกชน  จัดงาน “พัทลุงรวมใจ  คนไทยไม่ทิ้งกัน”  ช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วม  ในวันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๔  ที่ห้างโคลีเซี่ยมพัทลุง  


นางสาวทิพย์วรรณ  เทศบุตร  ประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง  เปิดเผยว่า   ตามที่ได้เกิดอุทกภัยในพื้นที่จังหวัดภาคกลาง และกรุงเทพมหานคร  ทำให้มีประชาชนได้รับความเดือดร้อน ขาดแคลนอาหารและที่อยู่อาศัยนับล้านคนในขณะนี้ นั้น   สื่อมวลชนจังหวัดพัทลุง  จึงได้ร่วมกับ  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง  วิทยาลัยนาฏศิลปพัทลุง  มหาวิทยาลัยทักษิณวิทยาเขตพัทลุง  สสส.  บริษัท โคลีเซี่ยม ซินีเพล็กซ์  หน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชนหลายหน่วยงาน  จัดกิจกรรมรณรงค์รับบริจาคเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วม   ในวันศุกร์ที่  ๔  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔  เวลา ๑๐.๐๐ น. ณ  บริเวณหน้าห้าง  โคลีเซี่ยมพัทลุง เทศบาลเมืองพัทลุง ภายใต้ชื่องาน “พัทลุงรวมใจ  คนไทยไม่ทิ้งกัน”  


ภายในงานจะมีการรณรงค์ประชาสัมพันธ์  การออกรับบริจาคไปตามชุมชนต่าง ๆ  โดยคณะนักศึกษาจากวิทยาลัยนาฏศิลปพัทลุง  และมหาวิทยาลัยทักษิณวิทยาเขตพัทลุง  กว่า ๒๐๐ คน  กิจกรรมการแสดงของศิลปินนักร้อง  ดีเจ/นักจัดรายการ  และสื่อมวลชนจังหวัดพัทลุง ตลอดทั้งวัน   จึงขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนชาวจังหวัดพัทลุงได้ไปร่วมให้กำลังใจและร่วมบริจาคช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมในวันเวลาและสถานที่ดังกล่าว  /     
ทิพย์วรรณ  เทศบุตร    /ข่าว
๑  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔

               ข่าวพัทลุง


    สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง ศาลากลางจังหวัด ถ.ราเมศวร์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐


   โทรศัพท์  ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔, ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐  โทรสาร  ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔


  Website : http://pr.prd.go.th/phatthalung         E-mail : prphatthalung@hotmail.com
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