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กษัตริย์ซาอุฯ เผย โครงการขยายมักกะห์ เป็นหน้าที่ทางศาสนาเพื่อผู้แสวงบุญ


ศูนย์ข่าวฮัจย์ไทย กรมประชาสัมพันธ์ รายงานว่า กษัตริย์อับดุลลาห์ ของประเทศซาอุดิอาระเบีย กล่าวว่า เป็นหน้าที่ทางศาสนา ในการสร้างหรือปรับปรุงสิ่งอำนวยความสะดวกสำหรับมุสลิมที่จะเดินทางมาแสวงบุญ  แม้จะมีความกังวลเกี่ยวกับการพัฒนาและการเจริญเติบโต
ในนครมักกะห์ อย่างที่บางองค์กร เช่น มูลนิธิวิจัยมรดกอิสลามได้มีการเตือนว่า การสร้างตึกระฟ้าและห้างสรรพสินค้าเป็นการทำลายแหล่งท่องเที่ยวทางประวัติศาสตร์ 

กษัตริย์อับดุลลาห์ แห่งประเทศซาอุดิอาระเบีย กล่าวว่า การขยายพื้นที่รอบมัสยิดฮารอมเป็นความรับผิดชอบทางศาสนาของราชอาณาจักรเพื่อพระผู้เป็นเจ้า  โดยได้มีการลงรากฐานสำหรับ
การขยายมัสยิด ซึ่งจะมีการเปิดตัวโครงการปรับปรุงใน 2 มัสยิดศักดิ์สิทธิ์ และจะมีพิธีเปิดโครงการก่อสร้างที่ครอบคลุม 400,000 ตารางเมตร เพื่อขยายสถานที่ประกอบศาสนกิจให้เพียงพอ สามารถรองรับผู้แสวงบุญเพิ่มอีก 1 ล้าน 2 แสนคน เนื่องจากตัวเลขรวมของผู้ที่เดินทางมาประกอบพิธีฮัจย์
ในนครมักกะห์สูงถึง 4 ล้านคน และมีแนวโน้มสูงขึ้นทุกปี ซึ่งถือเป็นปัญหาหนึ่งในการประกอบพิธีฮัจย์ นอกจากนี้ จะมีการรักษาความปลอดภัยด้านการจราจรรอบๆ มัสยิด ให้กับผู้แสวงบุญ ในระหว่าง
การเดินทางมาประกอบศาสนกิจด้วย.
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ศูนย์ข่าวฮัจย์ไทย กรมประชาสัมพันธ์
รายงานจากนครมักกะฮ์ ประเทศซาอุดิอาระเบีย
