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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com


จังหวัดพัทลุงปล่อยขบวนคาราวานครัวพัทลุงสู่กรุงเทพมหานคร ช่วยเหลือผู้ประสบ ภัยน้ำ โดยจะตั้งครัวผลิตอาหารช่วยเหลือผู้ประสบภัยจนกว่าสถานการณ์เข้าสู่สภาวะปกติ
วานนี้ (2 พฤศจิกายน 2554) ที่บริเวณหน้าศาลากลางจังหวัดพัทลุง นายกฤติพงษ์  คงแข็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ปล่อยขบวนคาราวานครัวพัทลุงสู่กรุงเทพมหานคร เพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมในพื้นที่กรุงเทพมหานครและพื้นที่ใกล้เคียง โดยได้ขนข้าวสารจำนวน 3 ตัน เนื้อสัตว์จำพวกหมูและวัว รวมถึงผักสดทุกชนิดและน้ำดื่มจำนวน 20,000 ขวด โดยจะเข้าตั้งโรงครัวปรุงอาหารแจกจ่ายผู้ประสบภัยบริเวณที่โรงเรียนบางยี่ขันวิทยาคม เขตบางพลัด กรุงเทพมหานคร ซึ่งครัวพัทลุงช่วยเหลือประสบภัยจะถึงกรุงเทพฯในพรุ่งนี้ และจะเริ่มผลิตอาหารทันที่
           สำหรับสิ่งของที่นำขึ้นไปตั้งครัวผลิตอาหารแจกจ่ายให้กับผู้ประสบภัยน้ำท่วมนั้น สามารถผลิตอาหารได้วันละ 3 มื้อ  มื้อละไม่ต่ำกว่า 2,000 กล่อง
           นายกฤติพงษ์  คงแข็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง กล่าวว่า ทางจังหวัดได้จัดส่งกำลังเจ้าหน้าที่พร้อมสิ่งของจำนวนมาก เช่น ข้าวสาร ผักสดทุกชนิด เนื้อสัตว์ รวมทั้งน้ำดื่ม เพื่อผลิตอาหารกล่องแจกจ่ายให้ผู้ประสบภัยน้ำท่วม ในพื้นที่กรุงเทพมหานครและพื้นที่ใกล้เคียง โดยจะตั้งครัวผลิตอาหารช่วยเหลือผู้ประสบภัยจนกว่าสถานการณ์เข้าสู่สภาวะปกติ
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