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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com

ปลัดจังหวัดพัทลุง เป็นผู้แทนพระองค์  พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาฯ มอบของขวัญพระราชทานแก่หญิงคลอดบุตรใหม่ 6 ราย
              วันนี้ (3 พ.ย.54 ) นายประดิษฐิ์  ทิพย์สุมาลัย  ปลัดจังหวัดพัทลุง เป็นผู้แทนพระองค์ พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาฯ ในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร มอบของขวัญพระราชทาน แก่หญิงคลอดบุตรใหม่  จำนวน 6 ราย  ในเขตอำเภอเมือง  จังหวัดพัทลุง 
              นายวสันต์ กู้เกียรติกูล  เกษตรจังหวัดพัทลุง ในฐานะเลขานุการ โครงการสายใยรักแห่งครอบครัวจังหวัดพัทลุง  กล่าวว่า สืบเนื่องจาก พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาฯ ได้เสด็จเยี่ยมและติดตามการดำเนินการโครงการสายใยรักแห่งครอบครัว ในพื้นที่จังหวัดพัทลุง เมื่อวันที่ 7 กุมภาพันธ์ 2554 ที่โรงพยาบาลพัทลุง โดยผู้ได้รับของขวัญพระราชทานในครั้งนี้  ได้เข้าเฝ้ารับเสด็จ พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าศรีรัศมิ์ พระวรชายาฯ ในขณะตั้งครรภ์  ขณะนี้ทั้ง 6 ราย ได้คลอดบุตรแล้ว ประกอบด้วย นางกาญจนา คงจันทร์  บ้านเลขที่ 55/7 
ถนนไชยบุรี  ตำบลคูหาสวรรค์  อำเภอเมือง, นางนฤมล  โชติบ้านเลขที่ 7 ซอย 10 ถนนพัฒนา ตำบลคูหาสวรรค์ อำเภอเมือง, นางราตรี  อุบลเลิศกุล อยู่บ้านเลขที่ 3 หมู่ที่ 8 ตำบลร่มเมือง อำเภอเมือง, นางนงนภรรษ (นง–นะ- พัด) ทองดำชู  บ้านเลขที่ 12/1 หมู่ที่ 2 ตำบลท่าแค อำเภอเมือง, นางนัยนา  แก้วพิทักษ์  บ้านเลขที่ 229 หมู่ที่ 2 ตำบลนาโหนด อำเภอเมือง และนางอรุณรัตน์  บัวเนียม  บ้านเลขที่ 168  หมู่ที่ 7 ตำบลนาโหนด อำเภอเมือง  ยังความปลาบปลื้มแก่ผู้รับของขวัญพระราชทาน  ครอบครัว และชาวจังหวัดพัทลุง
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