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ประชาชนชาวมุสลิมที่ทำงานในประเทศมาเลเซีย เดินทางกลับสู่ภูมิลำเนา เป็นจำนวนมาก เพื่อร่วมฉลองวันฮารีรายอ  อีดิลอัฏฮา
ผู้สื่อข่าวรายงาน บรรยากาศบริเวณด่านตรวจคนเข้าเมืองสุไหงโกลกว่า ชาวไทยที่ทำงานและอาศัยอยู่ที่ประเทศมาเลยเซีย ต่างทยอยเดินทางกลับสู่ภูมิลำเนาของตน  เพื่อกลับมาร่วมเทศกาลฮารีรายอ  อีดิลอัฏฮาในวันที่ (๖ พ. ย. ๕๔ ) นี้  ร่วมกับพ่อแม่และ ญาติพี่น้อง   และต่างรอเข้าคิวเป็นแถวยาว  เพื่อที่จะประทับตราหนังสือเดินทางเพื่อเข้าสู่ประเทศไทยอย่างถูกกฎหมาย  ซึ่งในปีนี้มีประชาชนเดินทางเข้าประเทศไทยเป็นจำนวนมากเหมือนกับทุกๆปี  และอาจทำให้เศรษฐกิจในอำเภอสุไหงโกลกมีเม็ดสะพัด  หลังจากที่เมื่อเดือนก่อนเศรษฐกิจซบเซาเป็นอย่างมาก
ด้าน นายมาสือดี  อาแว อายุ ๒๐ ปี ชาวไทยที่ไปทำงานและอาศัยอยู่ที่ เมืองโกตาบารู ประเทศมาเลเซีย ได้ให้สัมภาษณ์กับผู้สื่อข่าวว่า  ตนจะเดินทางกลับเข้าสู่ประเทศไทยเนื่องในเทศกาลฮารีรายอ เพียงปีละ  ๒ ครั้งเท่านั้น  เนื่องจากอยู่ไกล และต้องเสียค่าใช้จ่ายเป็นจำนวนมาก  ซึ่งการเดินทางกลับบ้านในครั้งนี้เพราะอยากเจอพ่อแม่และญาติพี่น้อง  เพื่อร่วมฉลองเทศกาลฮารีรายอ อีดิลอัฏฮา ด้วยกัน 
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