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อบจ.จันทบุรีเตรียมจัดงานเฉลิมพระเกียรติฯในหลวง
อบจ.จันทบุรี ร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ส่วนราชการ สถาบันการศึกษา และองค์กรภาคเอกชน เตรียมจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554
 นายธนภณ กิจกาญจน์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554
องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี ร่วมกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ส่วนราชการ สถาบันการศึกษาและองค์กรภาคเอกชน เตรียมจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ 84 พรรษามหาราชา น้อมนำปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ในระหว่างวันที่ 1 - 7 ธันวาคม 2554 ณ บริเวณศูนย์ปฏิบัติราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี แยกคลองทราย ตำบลท่าช้าง อำเภอเมืองจังหวัดจันทบุรี ซึ่งภายในงานจะประกอบไปด้วยกิจกรรมต่างๆมากมาย อาทิ กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ซุ้มนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติที่นำเสนอเรื่องราวพระราชประวัติ พระอัจฉริยะภาพด้านต่างๆ  ตลอดจนพระราชดำรัสปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง พื้นที่สาธิตแปลงข้าวอินทรีย์ แปลงผักอินทรีย์ สวนผลไม้ผสมผสาน ซุ้มลงนามถวายพระพร พิธีวางพานพุ่ม ถวายพระพรชัยมงคลในเย็นวันที่ 4 ธันวาคม 2554 นอกจากนั้นยังมีการเสวนาวิชาการ การประกวดขับร้องเพลงพระราชนิพนธ์ การแสดงศิลปินพื้นบ้าน การจัดสวนพ่อพอเพียง สาธิตการทำเกษตรทฤษฏีใหม่ตามแนวทางพระราชดำริฯ การออกร้านจำหน่ายอาหารพื้นเมือง อาหารเพื่อสุขภาพ ผลิตภัณฑ์ชุมชน ซึ่งการจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติดังกล่าวจะจัดเต็มพื้นที่ของศูนย์ราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดมีการประดับไม้ดอก ไม้ประดับ แปลงนาข้าวเกษตรผสมผสานอย่างสวยงาม ทั่วพื้นที่ตั้งแต่ริมถนนไปจนถึงอาคารก่อสร้าง ผู้เข้าร่วมงานจะได้รับประสบการณ์ความรู้แนวทางพระราชดำริฯ เศรษฐกิจพอเพียง ไปปรับใช้เป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต อีกทั้งเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดจันทบุรีในช่วงฤดูท่องเที่ยวเดือนธันวาคม อีกด้วย   
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