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จังหวัดจันทบุรีเชิญชวนประชาชนร่วมพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์ศักดิ์สิทธิ์

จังหวัดจันทบุรี ขอเชิญชวนประชาชนร่วมพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์ เนื่องในโอกาสมหามงคล เฉลิมพระชมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554 ณ วัดไผ่ล้อมพระอารามหลวงวันจันทร์ที่ 28 พฤศจิกายน 2554

              นายเกรียงเดช เข็มทอง รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี รักษาราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี   เปิดเผยว่า ตามที่คณะกรรมการฝ่ายพิธีในคณะกรรมการอำนวยการจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554 ได้มอบหมายให้คณะอนุกรรมการ ดำเนินการจัดพิธีเสกและอัญเชิญน้ำพระพุทธมนต์ ซึ่งมีปลัดกระทรวงมหาดไทย เป็นประธานอนุกรรมการ ดำเนินการจัดพิธีเสกและอัญเชิญน้ำพระพุทธมนต์ เพื่อเข้าร่วมในพระราชพิธีเสด็จออกมหาสมาคมรับการถวายพระพรชัยมงคล เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554  ไปเมื่อวันที่ 14 ตุลาคม 2554 ที่ผ่านมา จังหวัดจันทบุรีได้จัดให้มีพิธีพลีกรรมตักน้ำศักดิ์สิทธิ์จากแหล่งน้ำศักดิ์สิทธิ์ของจังหวัดจันทบุรี 3 แห่ง ประกอบด้วย บ่อน้ำศักดิ์สิทธิ์วัดพลับ ตำบลบางกะจะ อำเภอเมือง บ่อน้ำศักดิ์สิทธิ์อ่างหงส์ น้ำตกคลองนารายณ์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี และ บ่อน้ำศักดิ์สิทธิ์สระแก้ว บ้านชำฆ้อล่าง หมู่ ๖ ตำบลพลอยแหวน อำเภอท่าใหม่  และได้อัญเชิญเก็บไว้เพื่อรอพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์ศักดิ์สิทธิ์ ณ วัดไผ่ล้อม พระอารามหลวง โดยจังหวัดจันทบุรี  จะประกอบพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์ศักดิ์สิทธิ์ในวันจันทร์ที่ 28 พฤศจิกายน 2554 เวลา 18.09 น. ณ พระอุโบสถ วัดไผ่ล้อม อารามหลวง อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี

 จังหวัดจันทบุรี ขอเชิญชวนประชาชนทุกหมู่เหล่าในจังหวัดจันทบุรี ร่วมพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์ ในวันจันทร์ที่ 28 พฤศจิกายน 2554  ณ วัดไผ่ล้อม พระอารามหลวง ตำบลจันทนิมิต อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี ตั้งแต่เวลา 17.00 น.เป็นต้นไป สำหรับการแต่งกาย ข้าราชการเครื่องแบบปกติขาว  ประชาชนทั่วไปชุดสุภาพเสื้อตราสัญลักษณ์เฉลิมพระเกียรติฯ สีชมพู  
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