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กำลังพลจากกองบิน ๒๑ และนักศึกษาจากมหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี จำนวน ๑๑๐ คน ร่วมปั้น Em Ball ของสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ เพื่อนำไปช่วยปรับสภาพน้ำเน่าเสีย ขณะเดียวกันได้มีผู้มาบริจาคสิ่งของเพื่อนำไปช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมอย่างต่อเนื่อง
          สำนักประชาสัมพันธ์ เขต ๒ กรมประชาสัมพันธ์ ได้จัดตั้งศูนย์รับบริจาคสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ กรมประชาสัมพันธ์ “รวมพลังไทย ช่วยภัยน้ำท่วม” ขึ้น โดยรับบริจาคสิ่งของ เครื่องอุปโภค บริโภค ที่จำเป็น เช่น ข้าวสาร อาหารแห้ง น้ำดื่ม ไฟฉายพร้อมถ่านไฟฉาย เสื้อผ้า ผ้าห่ม ที่นอน หมอน มุ้ง ผ้านุ่ง สุขาเคลื่อนที่ เครื่องจักสานสำหรับใส่ของ เครื่องใช้เด็ก เรือ ฯลฯ เพื่อนำไปช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมในหลายจังหวัดของภาคกลางและจังหวัดที่ประสบอุทกภัย โดยในวันนี้( ๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๔)     นางสาวอัมพวัน เจริญกุล ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ รับมอบเครื่องอุปโภคบริโภค จากครอบครัวนามบุตร นำโดยนายเกษม นามบุตร นายกเทศมนตรีตำบลเขื่องใน อำเภอเขื่องใน จังหวัดอุบลราชธานี สิ่งของที่นำมามอบประกอบด้วย น้ำดื่ม ๑๐๐ โหล เสื้อยืดคอปก ๑๐๐ ตัว ผ้าห่มนวม ๑๐ ผืน ผ้าห่มไหพรม ๕๐ ผืน ผ้าขาวม้า ๓๘ ผืน หมอน ๕๒ ลูก บะหมี่กึ่งสำเร็จรูป ๓๐๐ ซอง และเงินสด ๕,๐๐๐ บาท เพื่อนำไปช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยต่อไป  
        นอกจากนี้ สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ได้ระดมเจ้าหน้าที่ จากสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี สทท.อุบลราชธานี สวท.อุบลราชธานี และประชาชนที่มีจิตอาสา พร้อมทั้ง นาวาอากาศเอกอร่วม สกุลแก้ว ผู้บังคับการกองบิน ๒๑ ได้นำกำลังพล ๕๐ นาย และนักศึกษาจากมหาวิทยาลัยราชภัฏอุบลราชธานี จำนวน ๖๐ คน  ร่วมผลิต Em Ball ณ ลานคลื่นสีขาว บริเวณด้านข้าง สวท.อุบลราชธานี โดยมีเป้าหมายผลิต ๑๐๐,๐๐๐ ลูก ขณะนี้ผลิตได้แล้วประมาณ ๔ หมื่นลูก ทั้งนี้ ได้เริ่มผลิตตั้งแต่วันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๔ เป็นต้นมา  โดยได้รับบริจาควัตถุดิบในการจัดทำ Em Ball จากภาครัฐ และเอกชนในพื้นที่จังหวัดอุบลราชธานี และกลุ่มพลังจิตอาสาได้มาร่วมผลิต Em Ball ประจำทุกวัน
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