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 วันที่            พฤศจิกายนืนมนุษย์สู่เหย้า เพื่อเฝ้าเมือง































































































   ๒๕๕๔
สำนักงานเขตพญาไท แจ้งเตือนประชาชนให้เตรียมความพร้อมในการเฝ้าระวังและป้องกันน้ำท่วม
กรุงเทพมหานครโดยสำนักงานเขตพญาไท แจ้งเตือนให้ประชาชนเตรียมการป้องกัน การเฝ้าระวังน้ำท่วม ติดตามข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการพยากรณ์อากาศ ระดับน้ำ และความเคลื่อนไหวของสถานการณ์อุทกภัยจากหน่วยงานของทางราชการและสื่อต่างๆด้วยความละเอียดรอบคอบ เพื่อให้ได้รับข้อมูลที่ถูกต้อง
สำนักงานเลขานุการกรม ขอประชาสัมพันธ์ให้ทราบว่า กรุงเทพมหานครโดยสำนักงานเขตพญาไท แจ้งเตือนให้ประชาชนเตรียมการป้องกันและเตรียมการเฝ้าระวังน้ำท่วม โดยในพื้นที่เขตพญาไทไม่ได้อยู่ในพื้นที่เสี่ยงต่อการเกิดอุทกภัย ตามประกาศกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เรื่อง พื้นที่ประสบภัยพิบัติฉุกเฉินเฉพาะหน้าในพื้นที่กรุงเทพมหานคร ลงวันที่ ๑๒ ตุลาคม ๒๕๕๔ จึงขอแจ้งเตือนให้ประชาชนติดตามและวิเคราะห์ข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการพยากรณ์อากาศ ระดับน้ำ และความเคลื่อนไหวของสถานการณ์อุทกภัย จากหน่วยงานราชการ และสื่อต่างๆด้วยความละเอียดรอบคอบ เพื่อที่จะได้ข้อมูลที่ถูกต้อง แต่อย่างไรก็ตาม เพื่อเป็นการเฝ้าระวังเตรียมพร้อมรองรับสถานการณ์อุทกภัย สำนักงานเขตพญาไทจึงได้จัดตั้งศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกัน แก้ไข อพยพผู้ประสบอุทกภัยและแผนอพยพผู้ประสบอุทกภัยเขตพญาไทขึ้น  โดยประกาศ  ณ วันที่ ๑๓ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๔
หากมีข้อสงสัยหรือต้องการขอรับคำปรึกษาแนะนำเกี่ยวกับการเตรียมเฝ้าระวังความปลอดภัย สามารถติดต่อไปยังศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัยกรุงเทพมหานคร โทรศัพท์ ๐-๒๒๒๑-๒๑๑๒ ต่อ ๑๔๙๓-๔ หรือหากสนใจข้อมูลเกี่ยวกับไฟฟ้า สามารถติดต่อไปยังการไฟฟ้านครหลวงเขตสามเสน โทรศัพท์ ๐-๒๒๔๓-๐๕๖๔
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