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เกษตรกรผู้ปลุกข้าวในจังหวัดจันทบุรีเร่งเก็บเกี่ยวผลผลิต

เกษตรกรผู้ปลูกข้าว ทุ่งสระบาป จันทบุรีเร่งเก็บเกี่ยวข้าวนาปีขายให้โรงสี หลังราคาข้าวดี เพราะโครงการรับจำนำข้าวของรัฐบาล แต่ส่วนใหญ่ขายผ่านโรงสีเพื่อลดความยุ่งยาก

เกษตรกรผู้ปลูกข้าวทุ่งสระบาป  ตำบลคลองนารายณ์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี เร่งเก็บเกี่ยวข้าวนาปี หลังราคาข้าวนาปีในปีนี้มีราคาดีตกเกวียนละ 12,000-13,000 บาท จึงทำให้เกษตรกรผู้ปลูกข้าวนาปีต้องว่าจ้างรถเกี่ยวข้าว จากต่างจังหวัดมาเร่งเก็บเกี่ยวข้าวนาปีขณะที่โรงสีข้าวมีความต้องการข้าวเป็นอย่างมากเพราะสถานการณ์น้ำท่วม นาล่ม และความต้องการข้าวของผู้บริโภคมีสูง ทำให้โรงสีข้าวต้องเข้ามารับซื้อข้าวจากเกษตรกรผู้ปลูกข้าวถึงแปลงนา โดยให้ราคาเกษตรกรเกวียนละ 10,000 บาท ไม่ต้องตาก และคัดแยก ซึ่งเกษตรกรพอใจและไม่รอเข้าโครงการรับจำนำเพื่อลดขั้นตอนความยุ่งยาก

นายสุรศักดิ์ นิยมวานิช เกษตรกรผู้ปลูกนาข้าวปี กล่าวว่า ปีนี้ประเทศไทยได้รับผลกระทบจากปัญหาน้ำท่วม โดยเฉพาะพื้นที่ภาคกลางที่เป็นแหล่งปลูกข้าวพื้นที่ใหญ่ของประเทศ ถูกน้ำท่วมได้รับความเสียหาย ส่งผลให้โรงสีที่อยู่ในพื้นที่ภาคตะวันออกต้องออกมารับซื้อข้าวนาปีจากเกษตรกรถึงที่ รวมทั้งข้าวนาปีในปีนี้มีราคาสูงเกษตรกรผู้ปลูกข้าวในพื้นที่ ตำบลคลองนารายณ์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี ต่างว่าจ้างรถเกี่ยวข้าวมาเร่งเก็บผลผลิต บางส่วนเก็บไว้รับประทานเอง ส่วนที่เหลือนำไปขายสร้างรายได้เลี้ยงครอบครัว
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