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มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ จัดการประชุมทบทวนความร่วมมือทางวิชาการระหว่างมหาวิทยาลัยกับโรงเอกชนสอนศาสนาอิสลามและโรงเรียนมัธยมศึกษาในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้  หวังเร่งพัฒนาบุคลากรทางการศึกษาให้มีศักยภาพ และความเชี่ยวชาญด้านวิชาการ ให้มากยิ่งขึ้น

เมื่อเวลา 09.00 น. ของวันที่ 8 พฤศจิกายน 2554 ที่ผ่านมา ณ ห้องประชุมชั้น 3 อาคารวิทยบริการ มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ ศูนย์ราชการเขตโคกเขือ  นายสามารถ วราดิศัย รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้เป็นประธานในพิธีเปิดการประชุมทบทวนความร่วมมือทางวิชาการระหว่างมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์กับโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามและโรงเรียนมัธยมศึกษาในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้ ซึ่งโครงการดังกล่าวจัดขึ้นเพื่อส่งเสริมสนับสนุนให้ผู้เรียนในโรงเรียนมัธยมศึกษาและโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลามในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้มีโอกาสและพัฒนาความรู้ ความสามารถ พร้อมศักยภาพและสามารถเข้าศึกษาต่อในสถาบันอุดมศึกษาได้ โดยโครงการดังกล่าวได้รับความสนใจจากโรงเรียนต่างๆ ในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้เป็นอย่างมาก ซึ่งมีโรงเรียนที่เข้าร่วมโครงการดังกล่าวทั้งสิ้นกว่า 26 โรงเรียน   
ด้าน ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.จงรัก พลาศัย อธิการบดีมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ ได้กล่าวเพิ่มเติมว่าทางมหาวิทยาลัยได้เล็งเห็นความสำคัญด้านการศึกษาเป็นอย่างมาก และจะเปิดโอกาสทางการศึกษาแก่ผู้เรียนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้รับการศึกษาด้านวิชาชีพ วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี วิศวกรรมศาสตร์ เกษตรศาสตร์ การบริหารการจัดการ ตลอดจนการศึกษาด้านอิสลามศึกษา เพื่อที่จะให้เยาวชนที่สำเร็จการศึกษามีความมั่นคงในการประกอบอาชีพ และคุณภาพชีวิตที่ดีและยั่งยืน ต่อไป
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