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จังหวัดสงขลา สรุปผลการทำงานและวางมาตรการป้องกันยาเสพติด ตามนโยบายยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด 

ที่ห้องประชุม CEO ศาลากลางจังหวัดสงขลา อ.เมือง จ.สงขลา วันนี้(8พ.ย.)นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานการประชุม คณะกรรมการศูนย์อำนวยการพลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติดจังหวัดสงขลา โดยมี ผู้แทนจากส่วนราชการ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องร่วมเข้าประชุมในครั้งนี้  ซึ่งเป็นการประชุมเพื่อสรุปผลการปฏิบัติงานของหน่วยงานต่างๆ ที่รับผิดชอบตามยุทธกาลการดำเนินงาน 7 แผน 4 ปรับ 3หลัก 6 เร่ง

โดยนายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่าที่ผ่านมาจังหวัดสงขลาร่วมกับส่วนราชการและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อำเภอทุกอำเภอได้บูรณาการการดำเนินงานป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด ตามนโยบายยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด 7 แผน 4 ปรับ 3หลัก 6 เร่ง ซึ่งมีการดำเนินงานแก้ไขปัญหายาเสพติดประจำเดือนกันยายน ดังนี้ มีจัดตั้ง “ตาสับปะรด” ขึ้นมาเพื่อเฝ้าระวังยาเสพติดในหมู่บ้านและชุมชน จัดชุดป้องกันกวดขันพื้นที่เสี่ยง จัดสัปดาห์ขับเคลื่อนการบำบัดรักษา จัดระเบียบสังคมโดยกำหนดปัจจัยเสี่ยงที่ใกล้สถานศึกษา ซึ่งเป็นความจำเป็นเร่งด่วนที่ต้องแก้ไข และรณรงค์ประชาสัมพันธ์นโยบายการแก้ไขปัญหายาเสพติดเพื่อขอความร่วมมือจากทุกภาคส่วน การบำบัดผู้เสพยาเสพติดด้วย โครงการ “วิทยาลัยลูกผู้ชาย” ของสำนักงานป้องกันจังหวัด เป็นต้น และจากการดำเนินงานดังกล่าวทำให้สามารถจับกุมนักค้ารายสำคัญและนักค้ารายย่อย อีกทั้งผู้กระทำความผิดเกี่ยวกับคดียาเสพติด ในรอบปี(ก.ย.53-ก.ย.54)  ได้ผู้ต้องหากว่า 5,265 คน  4,030 คดี...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
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