เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ พบปะสื่อมวลชนในพื้นที่ ร่วมแลกเปลี่ยนความคิดเห็น แนวทางการปฏิบัติงานและการพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ เน้นงานด้านความเป็นธรรม และการพัฒนาคุณภาพชีวิตประชาชนในพื้นที่
พ.ต.อ.ทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ พบปะสื่อมวลชนในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ และสื่อมวลชนจากส่วนกลาง กว่า200 คน เพื่อร่วมแลกเปลี่ยนความคิดเห็น แนวทางการปฏิบัติงาน และการพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวกับสื่อมวลชนว่า ตนเองเน้นแนวทางการปฏิบัติงาน เรื่องการให้ความเป็นธรรมกับประชาชนในพื้นที่ เพราะจะคำนึงถึงความเดือดร้อนของประชาชนเป็นหลัก โดยเฉพาะเรื่องการร้องเรียนต่าง ๆ จะต้องได้รับคำตอบ  ประชาชนทุกระดับ จะได้รับการช่วยเหลือและความเป็นธรรมอย่างทัดเทียมกัน นอกจากนี้ยังเน้นการทำงานด้านการพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ให้นำไปสู่ความสันติสุข  เน้นโครงการต่าง ๆ ที่ ศอ.บต.ได้ดำเนินการอยู่แล้ว ทั้งการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน  การส่งเสริมอาชีพของชาวบ้าน โดยเฉพาะปัญหาการว่างงานที่เกิดจากภัยพิบัติทางธรรมชาติ ซึ่ง ศอ.บต.จะเข้าไปดูแลให้ครอบคลุม 
นอกจากนี้ เลขาธิการ ศอ.บต.ยังได้กล่าวถึงการส่งเสริมการศึกษาของเยาวชนในพื้นที่ว่า จะผลักดันให้ประชาชนในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้มีโอกาสทัดเทียมกับภูมิภาคอื่น โดยเปิดโอกาสทางด้านการศึกษาสนับสนุนด้านทุนการศึกษาอีกด้วย
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล  สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์  รายงาน 8พย.54
