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เปิดแล้วงานส่งเสริมประเพณีลอยกระทงที่วัดจันทนาราม ประจำปี 2554

งานส่งเสริมประเพณีลอยกระทงวัดจันทนาราม  จังหวัดจันทบุรีเริ่มแล้ว ปีนี้เน้นส่งเสริมประเพณีวัฒนธรรม ขอความร่วมมืองดกระทงที่เป็นมลพิษ

  บ่ายวานนี้ ( 8 พ.ย. 54 )  ที่วัดจันทนาราม  อำเภอเมือง  จังหวัดจันทบุรี  นายณรงค์ ธีรจันทรางกูร รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  เป็นประธานพิธีเปิดงานส่งเสริมประเพณีลอยกระทงวัดจันทนาราม  ประจำปี 2554  ซึ่งจัดต่อเนื่องมาเป็นปีที่ 92 โดยมีวัตถุประสงค์เพื่ออนุรักษ์และส่งเสริมวัฒนธรรมที่ดีงามของไทย  สำหรับงานส่งเสริมประเพณีลอยกระทงที่วัดจันทนาราม จังหวัดจันทบุรีจะมีไปจนถึงวันที่ 10 พฤศจิกายน 2554 ส่วนในเย็นของวันพฤหัสบดีที่ 10 พฤศจิกายน 2554 จะมีการแห่ขบวนส่งเสริมประเพณีลอยกระทงจากหน้าโรงแรมเคพีแกรนด์ จังหวัดจันทบุรีไปตามถนนสายต่าง ๆ ในเขตเทศบาลเมืองจันทบุรี มุ่งหน้าสู่วัดจันทนาราม ตำบลจันทนิมิต เพื่อร่วมขอขมาแม่พระคงคา ตามประเพณี ความเชื่อ ที่ถือปฏิบัติมายาวนาน  นอกจากนี้จะมีกิจกรรมการการแข่งขันเรือยาว การประกวดกองเชียร์ การประกวดกระทง ขบวนแห่กระทง การประกวดประทีปโคมแขวน การแข่งขันกีฬาพื้นบ้าน ตระกร้อลอดบ่วง และกีฬาอื่นๆอีกมากมาย  อย่างไรก็ตาม ในปีนี้ งานประเพณีลอยกระทงที่วัดจันทนารามจังหวัดจันทบุรี ทางจังหวัดได้ขอความร่วมมือ รณรงค์งดจำหน่าย และดื่มสุราของมึนเมา เครื่องดื่มแอลกอฮอล์ เนื่องจากเป็นพื้นที่จัดงานอยู่ในขอบเขต ควบคุม พระราชบัญญัติควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ พ.ศ.2551 ตามกฎหมายกำหนด ผู้ฝ่าฝืนมีความผิดทางอาญา โทษทั้งจำและปรับ
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