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  วันที่               พฤศจิกายนืนมนุษย์สู่เหย้า เพื่อเฝ้าเมือง































































































   ๒๕๕๔

ขอเชิญร่วมการประชุมระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิก ครั้งที่๒
          กรมทรัพยากรน้ำ จัดนิทรรศการและการประชุมระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิก ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๒-๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕ ณ ศูนย์การประชุมแห่งชาติสิริกิติ์ กรุงเทพฯ               
  
  สำนักงานเลขานุการกรม ขอประชาสัมพันธ์ให้ทราบว่า กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมโดยกรมทรัพยากรน้ำ  ได้จัดนิทรรศการและประชุมวิชาการในหัวข้อที่เกี่ยวข้องกับทรัพยากรน้ำขึ้นคู่ขนานกับการประชุมระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิก ครั้งที่ ๒ โดยมีวัตถุประสงค์  เพื่อนำเสนอแนวทางพระราชดำริในการบริหารจัดการน้ำให้ต่างประเทศได้ประจักษ์ เพื่อสร้างความตระหนักเรื่องน้ำ (Awareness Raising) แก่ประชาชนในประเทศให้ทั่วถึงในวงกว้าง  เพื่อเสริมสร้างบรรยากาศการเป็นศูนย์กลางการประชุมระหว่างประเทศในด้านน้ำและเพื่อการส่งเสริมบรรยากาศ Active Dialogue ในหมู่ผู้นำระหว่างประเทศ โดยมีน้ำเป็นสื่อกลาง  ลักษณะงานประชุมระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิก ครั้งที่ ๒ ประกอบด้วยการประชุม ระหว่างวันที่ ๕-๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕  (มี๔๙ประเทศในการเข้าร่วมประชุม) โดยมีหัวข้อหลักการประชุมคือ“ความมั่นคงด้านน้ำ-พันธกิจผู้นำ” หัวข้อย่อยในการประชุมซึ่งมี ๖ หัวข้อ คือ  ความมั่นคงด้านน้ำเพื่อการอุปโภคบริโภคในครัวเรือน, ความมั่นคงด้านน้ำเพื่อเศรษฐกิจและอาหาร, ความมั่นคงด้านน้ำเพื่อชุมชนเมือง, ความมั่นคงด้านน้ำเพื่อสิ่งแวดล้อม, ความเสี่ยงด้านน้ำและความสามารถในการฟื้นตัว, กระบวนการบริหารจัดการทรัพยากรน้ำแบบผสมผสานเพื่อโลกที่มีความมั่นคงด้านน้ำ  นอกจากนี้ยังมีกิจกรรมรณรงค์เสริมสร้างความตระหนักด้านน้ำ จัดขึ้นก่อนและระหว่างการประชุมระดับผู้นำฯเป็นเวลา ๕ วัน ระหว่างวันที่ ๒-๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕ มีกลุ่มเป้าหมายเป็นคนไทยและชาวต่างชาติ กลุ่มเป้าหมายที่เป็นคนไทยประกอบด้วยหน่วยงานราชการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ภาคเอกชน คณะกรรมการลุ่มน้ำ เครือข่ายของคณะกรรมการลุ่มน้ำ และผู้มีส่วนได้ส่วนเสียทุกภาคส่วน โดยมีรูปแบบการจัดกิจกรรม คือ การจัดเวทีวิชาการ การนำเสนอภาพยนตร์เฉลิมพระเกียรติ เป็นภาพยนตร์พานอรามา ๒ ภาษา การจัดนิทรรศการแบ่งเป็น ๒ ส่วนคือ นิทรรศการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวในเรื่องน้ำและเนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๘๔ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ และนิทรรศการทั่วไปเรื่องน้ำ ประกอบด้วย นิทรรศการของภาครัฐ/เอกชนภายในประเทศ และนิทรรศการขององค์การระหว่างประเทศ/หน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชนของต่างประเทศ การแสดงวัฒนธรรมประเพณีเกี่ยวกับน้ำ และการแสดง/จำหน่ายสินค้า OTOP เป็นต้น

ท่านใดสนใจสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ โทรศัพท์ ๐-๒๒๗๑-๖๐๐๐ ต่อ ๖๖๐๙ หรือ ค้นหาข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ WWW.apwatersummit2.org
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