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   ๒๕๕๔

ผลการดำเนินงานช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยของ สปข.๓.
          สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๓ จังหวัดเชียงใหม่ได้มอบหมาย สั่งการให้หน่วยงานในสังกัดปฏิบัติตามแนวทางการดำเนินการประชาสัมพันธ์ ช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย ของศูนย์ประชาสัมพันธ์ ศปภ. พร้อมทั้งตั้งศูนย์รับบริจาคช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย
  
  สำนักงานเลขานุการกรม ขอประชาสัมพันธ์ให้ทราบว่า สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๓ ได้จัดตั้งศูนย์รับบริจาค พร้อมทั้งได้ประชาสัมพันธ์ช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย ในวันที่ ๑๓ – ๑๗ ตุลาคม ๒๕๕๔ โดยมอบหมายให้ สวท.เชียงใหม่ จัดรายการพิเศษ ชาวเชียงใหม่ร่วมใจ ช่วยภัยน้ำท่วม โดยมีศิลปินล้านนา ศิลปินตาบอดและศิลปินไทยใหญ่ ร่วมแสดงมินิคอนเสิร์ต ระดมทุนและรับบริจาคสิ่งของทุกวัน มียอดเงินบริจาค รวม ๑๕๔,๑๕๕ บาท สิ่งของ อาหาร เครื่องดื่ม เสื้อผ้า ยารักษาโรค จำนวน ๕ คันรถบรรทุกสิบล้อ โดยมีหม่อมหลวงปนัดดา ดิศกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงใหม่ ร่วมเป็นประธานปล่อยขบวนรถบรรทุกของบริจาค ที่ สวท.เชียงใหม่ ในวันอังคารที่ ๑๘ ตุลาคม ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๓๐ น. และในวันที่ ๑๘ ตุลาคม ๒๕๕๔ สปข.๓ ร่วมกับ สทท.เชียงใหม่ และ สวท.เชียงใหม่ เปิดศูนย์รับบริจาคช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย “สปข.๓ ร่วมใจ สู้ภัยน้ำท่วม “ โดยใช้บริเวณโถงอาคารด้านหน้า สปข.๓ เป็นจุดรับบริจาคทรัพย์ สิ่งของ จากหน่วยงาน องค์กรภาครัฐ เอกชนและประชาชนชาวเชียงใหม่ โดยผลการดำเนินงานจนถึงวันที่ ๒๗ ต.ค. ๕๔ มียอดเงินบริจาครวม ๒๗๖,๕๓๓.๕๐ บาท สิ่งของ น้ำดื่ม เครื่องดื่มอุปโภค-บริโภค จำนวน ๘ คันรถสิบล้อ(รถยีเอ็มซี)ทั้งนี้ ได้บูรณาการการทำกับจังหวัดเชียงใหม่ ได้รับการสนับสนุนรถบรรทุกพร้อมน้ำมันเชื้อเพลิง จาก จังหวัดเชียงใหม่ โดย สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดเชียงใหม่ กองบิน ๔๑ เชียงใหม่  ขนสัมภาระสิ่งของ น้ำดื่ม เครื่องอุปโภคและบริโภค ส่งถึงผู้ประสบอุทกภัยภาคเหนือตอนล่าง ภาคกลาง และกรุงเทพฯ นอกจากนี้สปข.๓ ยังได้ร่วมกับวิทยาลัยเทคโนโลยีโปลีเทคนิคลานนา และองค์กรภาครัฐ ภาคเอกชน จังหวัดเชียงใหม่ จัดกิจกรรมพิเศษ       “ สปข.๓ ร่วมใจ ช่วยภัยน้ำท่วม” เพื่อออกรับบริจาคทรัพย์ สิ่งของ จากประชาชนที่ร่วมกิจกรรมบริเวณถนนคนเดิน ที่ถนนวัวลาย อ.เมืองเชียงใหม่ ในวันเสาร์ที่ ๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ ตั้งแต่เวลา ๑๕.๐๐ – ๒๒.๐๐ น. พร้อมจัดการแสดงคอนเสิร์ตของศิลปินล้านนาและศิลปินชื่อดัง 

สรุปผลการดำเนินงานช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยของ สปข.๓ มียอดเงินจากการรับบริจาคตั้งแต่วันที่ ๑๓ -๒๗ ต.ค. ๕๔ จำนวน ๔๓๑,๖๘๗.๕๐ บาทและสิ่งของ เครื่องอุปโภค จำนวน ๘  คันรถสิบล้อ (รถยีเอ็มซี)
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