คณะอนุกรรมการสนับสนุนติดตามการดำเนินงานกองทุนหมู่บ้านจังหวัดกระบี่ ออกเยี่ยมเยียนติดตามกองทุนหมู่บ้านอำเภอคลองท่อม
  
วันนี้ 9 พฤศจิกายน 25543 นางมาลินี  ทองเชิญ หัวหน้ากลุ่มงานยุทธศาสตร์การพัฒนาชุมชนพร้อมด้วยคณะคณะอนุกรรมการสนับสนุนติดตามการดำเนินงานกองทุนหมู่บ้านจังหวัดกระบี่ ออกเยี่ยมเยียนติดตามกองทุนหมู่บ้าน บ้านคลองปิ้ง หมู่ที่ 4 ต.คลองพน อ.คลองท่อม จ.กระบี่ โดยมีนายปรีชา  ช่วยมี พัฒนาการอำเภอคลองท่อมให้การต้อนรับ
  
นายปรีชา  ช่วยมี พัฒนาการอำเภอคลองท่อม กล่าวว่าการดำเนินงานทั่วไปของกองทุนฯในภาพรวมระดับอำเภอคลองท่อมมียอดเงินกองทุนทั้งหมด  ๖๘  กองทุน เป็นเงิน          ๘๘,๑๒๓,๐๕๗.๐๐ บาทเงินออมทรัพย์ของกองทุน  ๕๙  กองทุน เป็นเงิน๑๖,๖๗๖,๐๒๙.๐๐ บาทจำนวนคณะกรรมการกองทุน  จำนวน ๗๘๘ รายจำนวนสมาชิกกองทุนจำนวน ๙,๗๕๒รายจดทะเบียนเป็นนิติบุคคลจำนวน  ๖๕ กองทุน ไม่จดทะเบียนเป็นนิติบุคคล จำนวน    ๓  กองทุน
  
การนำเงินกองทุนฯไปใช้ส่วนใหญ่เป็นการประกอบอาชีพได้แก่ภาคเกษตร๑๓,๑๙๔ ราย
เป็นเงิน       ๑๕๕,๒๑๖,๗๐๐บาท ค้าขาย๘๔๖  ราย   เป็นเงิน๑๕,๕๗๔,๐๐๐   บาทอุตสาหกรรม                             ๘๒  ราย   เป็นเงิน  ๑,๔๘๓,๐๐๐   บาท ช่าง/บริการ                             ๓๒๑  ราย  เป็นเงิน           ๑,๕๙๓,๖๐๐   บาท เพื่อการฉุกเฉิน                         ๑๙๓  ราย   เป็นเงิน          ๓,๐๕๕,๕๐๐   บาทอื่น ๆ  ๑,๖๖๒  ราย   เป็นเงิน        ๑๓,๘๓๘,๖๕๐   บาทกลุ่มเลี้ยงหอยแครง     ๕๐  ราย   เป็นเงิน             ๕๐๐,๐๐๐   บาท
  
การชำระเงินกู้ตามสัญญา รายงวด  ๗,๒๔๕   ราย    เป็นเงิน  ๘๙,๒๙๒,๒๕๐  บาทรายปี                           ๙,๑๐๓  ราย     เป็นเงิน       ๑๐๑,๙๖๙,๒๐๐  บาท
ค้างชำระเงินกู้  ๑ ปี  แยกเป็น รายงวด  ๑,๑๗๙   ราย เป็นเงิน  ๑๕,๕๒๘,๒๔๙  บาทรายปี                         ๑,๒๙๗  ราย       เป็นเงิน         ๑๘,๕๘๔,๐๑๕  บาท
  
นายปรีชา  ช่วยมี พัฒนาการอำเภอคลองท่อม กล่าวเพิ่มเติมอีกว่าปัญหาอุปสรรคจากการดำเนินงานกองทุนหมู่บ้านจังหวัดกระบี่ที่พบได้แก่สมาชิกไม่ส่งคืนเงินกู้ตามสัญญา รายได้ไม่เพียงพอการบริหารจัดการ สมาชิกไม่ทำตามวัตถุประสงค์ที่ขอกู้ แกนนำฝ่ายการเมืองพูดให้สมาชิกไขว้เขวไม่ส่งคืนคณะกรรมการไม่มีการเปลี่ยนแปลงตามวาระ  คณะกรรมการบางชุดไม่โปร่งใส การติดตามกำกับดูแลไม่ทั่วถึงเนื่องจากจำนวนเงินกองทุนมากเจ้าหน้าที่มีน้อย  แนวทางในการแก้ไขปัญหาโดยมีการขยายระยะเวลาการจดทะเบียนนิติบุคคลให้ครบทุกกองทุนด้วย
  
ในส่วนของ “กองทุนหมู่บ้าน  บ้านคลองปิ้ง” หมู่ที่ ๔  ตำบลคลองพน  อำเภอคลองท่อม  จังหวัดกระบี่ที่ทางคณะอนุกรรมการสนับสนุนติดตามการดำเนินงานกองทุนหมู่บ้านจังหวัดกระบี่ออกติดตามพบว่ากองทุนมีปัญหาในการดำเนินงานโดยมีประธานกองทุนชื่อ   นายอุดม  ผลเงาะ มีคณะกรรมการกองทุน  จำนวน  ๑๑ คน จำนวนสมาชิก  ๒๒๔  คน จำนวนสมาชิกที่กู้เงินบางรายไม่มีการส่งเงินคืน ทำให้กองทุนหมู่บ้านไม่สามารถดำเนินต่อไปได้มีปัญหาทางคณะอนุกรรมการสนับสนุนติดตามการดำเนินงานกองทุนหมู่บ้านจังหวัดกระบี่และระดับอำเภอได้ลงไปตรวจสอบและประชุมร่วมกับชาวบ้านและคณะกรรมการกองทุนได้ข้อสรุปว่า ให้มีการคัดเลือกแต่งคณะกรรมการ“กองทุนหมู่บ้าน  บ้านคลองปิ้ง”ขึ้นมาใหม่ แล้วให้นำเสนอรายชื่อไปในระดับอำเภอเพื่อแก้ไขปัญหาร่วมกันระหว่างคณะกรรมการชุดใหม่กับคณะกรรมการกองทุนระดับอำเภอและระดับจังหวัดเพื่อให้กองทุนหมู่บ้าน เดินหน้าได้ต่อไป
