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ศอ.บต.จัดครัวอาหารฮาลาล ปรุงสดช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่ภาคกลาง
นายประมุข  ลมุล รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้(ฝ่ายบริหาร) เปิดเผยว่า ตามที่พื้นที่ภาคกลางและกรุงเทพมหานครได้ประสบกับภาวะอุทกภัยมานานนับเดือนมีน้ำท่วมสูงในพื้นที่ ส่งผลกระทบทำให้เกิดความสูญเสียทั้งด้านเศรษฐกิจและสังคมเป็นจำนวนมากทำให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อนด้านความเป็นอยู่ขาดแคลนอาหารและน้ำดื่ม ดังนั้น  ศอ.บต.ได้ร่วมกับเครือข่ายคณะกรรมการจัดแสดงและจำหน่ายสินค้าของดีจังหวัดชายแดนภาคใต้  จัดครัวอาหารฮาลาลปรุงสดพร้อมชาชัก จำนวน 8,000 ชุด นำไปแจกจ่ายแก่ราษฎรที่ประสบอุทกภัย ระหว่างวันที่ 12- 13 นี้  ณ ศูนย์อพยพผู้ประสบอุทกภัย กรุงเทพมหานคร   โดยออกเดินทางจาก ศอ.บต.  ในวันที่ 11 พฤศจิกายน 2554 เวลา 13.30 น. หน้าอาคารอเนกประสงค์ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ อ.เมือง จ.ยะลา 
 
รองเลขาธิการ ศอ.บต. เปิดเผยอีกว่า การจัดทำครัวฮาลาล ศอ.บต.ครั้งนี้ เพื่อแสดงความ ห่วงใยถึงความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชนที่ประสบอุกทุกภัยทุกคน โดยมีผู้ประกอบการเข้าร่วมกิจกรรมจาก 5 จชต. จำนวน 20 คน ได้จัดเตรียมรถบรรทุกวัสดุ และอุปกรณ์ประกอบอาหารจำนวน 3 คัน  อาหารสดประกอบด้วย ไข่ อาหารทะเล แปรรูป เนื้อไก่ พร้อมทั้งอุปกรณ์การปรุงอาหาร สำหรับชาชัก ประกอบด้วย นมข้นหวาน นมสด ชา แก้ว และผู้ประกอบการได้ร่วมบริจาคอาหารทะเลและเสื้อผ้า เพื่อแจกจ่ายแก่ผู้ประสบอุทกภัยในครั้งนี้ด้วย
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี รายงาน
10 พฤศจิกายน 2554

