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จังหวัดสงขลา จัดงานประเพณี “ตามไต้...ลอยกระทง ปี 2554” อย่างยิ่งใหญ่ตระการตา ท่ามกลางประชาชนมาเที่ยวงานและลอยกระทงเป็นจำนวนมาก

      เมื่อเวลา 20.30 น. วันที่ 10 พฤศจิกายน 2554 ที่มหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลาต.เขารูปช้าง อ.เมือง จ.สงขลา นายพิรสิญจ์ พันธ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดงานประเพณี “ตามไต้...ลอยกระทง ปี 2554” ซึ่ง 3 องค์กรหลักคือ เทศบาลตำบลเขารูปช้าง มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา และองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา จับมือกันจัดขึ้นเป็นปีที่ 7 เพื่อส่งเสริมและอนุรักษ์วัฒนธรรมประเพณีของไทยให้คงอยู่สืบไป รวมทั้งให้ประชาชนได้ตระหนักและเห็นคุณค่าของวัฒนธรรมประเพณีอันดีงามของคนไทยและระลึกถึงบุญคุณของแม่น้ำ ตลอดจนเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวของท้องถิ่นและจังหวัดสงขลา โดยการจัดกิจกรรมให้มีการประกวดนางนพมาศ ประกวดกระทงและขบวนแห่กระทง การแสดงดนตรีลูกทุ่งและการแสดงแสงสีเสียงสื่อผสมผสาน ตำนานลอยกระทง หลังจากประธานในพิธีกล่าวเปิดงานเสร็จแล้ว นายพิรสิญจ์ พันธ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา นายไพโรจน์ ด้วงวิเศษ อธิการบดีมหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา นายประสงค์ บริรักษ์ นายกเทศมนตรีตำบลเขารูปช้าง ได้ร่วมกันจุดไต้เปิดงานและร่วมกันลอยกระทงในสระน้ำ พร้อมด้วยคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลเขารูปช้างด้วย

      สำหรับการจัดงานในคืนนี้ มีการประกวดนางนพมาศ ซึ่งมีสาวงามที่เข้าประกวดทั้งหมด 31 คน ส่วนใหญ่จะเป็นนักศึกษาของมหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา ซึ่งแต่ละคณะได้จัดส่งนักศึกษาเข้าประกวด ท่ามกลางเสียงกรี๊ดเชียร์จากเพื่อนักศึกษาด้วยกัน รวมทั้งประกวดกระทงใหญ่ที่ลอยน้ำได้ ซึ่งเป็นฝีมือการทำของนักศึกษาแต่ละคณะเช่นกัน โดยมประชาชนในพื้นที่อำเภอเมืองสงขลาและอำเภอใกล้เคียงเดินทางมาเที่ยวงานและร่วมลอยกระทงริมสระน้ำของมหาวิทยาลัยราชภัฎสงขลาอย่างเนื่องแน่น…
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