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พัทลุง เอฟซี เปิดบ้านอัด พิษณุโลก เอฟซี
ศึกลูกหนังเอไอเอสลีก รอบแชมเปียนส์ลีก เมื่อเวลา 18.00 น. วันที่ 12 พฤศจิกายน ที่สนามกีฬาองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง “อีแอ่นเหินฟ้า” พัทลุง เอฟซี เปิดบ้านรับการมาเยือนของ “ขุนพลนเรศวร”พิษณุโลก เอฟซี ซึ่งนัดที่แล้ว พัทลุงเจ้าถิ่นพลาดท่าบุกไปพ่าย ราชบุรี 0-2 ทำให้หล่นจากตำแหน่งจ่าฝูง นัดนี้ "โค้ชจุ่น" อนุรักษ์ ศรีเกิด เฮดโค้ชต้องกลับมาแก้ไขเกมรุกเป็นการด่วน เพื่อกลับไปยึดหัวตารางให้ได้ ส่วนทีมเยือน พิษณุโลก นัดที่แล้วเปิดบ้านเอาชนะ ม.เกษตรศาสตร์ 2-0 ประตู รั้งอันดับที่ 4 ของตารางกลุ่ม เอ.

สำหรับพัทลุง เอฟซี ขณะนี้เป็นรองจ่าฝูง มีอยู่ 9 แต้ม จากการลงสนาม 4 นัด ชนะ 3 แพ้ 1 ส่วนพิษณุโลก เอฟซี แข่ง 4 นัดเท่ากัน ชนะ 2 แพ้ มี 6 แต้ม และนัดนี้เป็นนัดที่ 5 ของทั้งสองทีม ที่ต่างฝ่ายต่างต้องการ 3 แต้ม ด้วยกันทั้งคู่ จึงได้ส่งแข้งชุดใหญ่ โดยมีนักเตะตัวเก่งลงสนามครบครัน
ครึ่งแรก ทันทีที่เสียงนกหวีดเริ่มเกมดังขึ้น พัทลุงเจ้าบ้าน เปิดเกมบุกเข้ากดดันทีมเยือนพิษณุโลกทันที ท่ามกลางสายฝนที่ตกลงมากอย่างหนัก และมีจังหวะยิงจ่อๆ หลายครั้ง แต่ ผู้รักษาประตูทีมเยือนฟอร์มดี ป้องกันประตูไว้ได้อย่างเหนียวแน่น แต่ทีมเจ้าบ้านยังคงอย่างต่อเนื่อง กระทั่งนาที 10 ประตูแรกของเกมนี้ก็เกิดขึ้น จากการทำประตูของทีมเจ้าบ้าน โดยสุริยะ อมตเวทย์ ได้จังหวะยิงจ่อๆในกรอบเขตโทษ ผ่ามือเอกชัย พูลศรี เข้าไปตุงตาข่ายอย่างสวยงาม จากนั้นต่างฝ่ายต่างพลัดกันรุกพลัดกันรับและสร้างความหวาดกันหลายครั้ง แต่ไม่สามารถทำประตูเพิ่มกันได้ กระทั้งหมดเวลาครึ่งแรก พัทลุง เอฟซี ขึ้นนำพิษณุโลก เอฟซี 1-0

ครึ่งหลังเปิดเกมขึ้นมา ทีมเยือนเปิดเกมรุกทันที เพื่อหวังทำประตูคืน ในขณะที่ทีมเจ้าบ้านหันมาตั้งรับ และรอจังหวะสวนกลับเร็ว และต่างฝ่ายมีโกกาสที่จะทำประตูกันได้หลายครั้ง จนกระทั้งนาที 67 กองเชียร์เจ้าบ้านก็ได้เฮกันลั่นรอบสนาม จากการทำประตูของ วิชากุล ทุมจารย์ เมื่อลูกมาเข้าเท้าระหว่างชุลมุนกันอยู่หน้าประตูทีมเยือน และวิชากุล ซัดเข้าไปเต็มๆ ทำให้พัทลุงเจ้าบ้านขึ้นนำห่างเป็น 2-0 และห่างจากถูกนำห่างพิษณุโลกทีมเยือน ก็ไดเร่งเกมรุกยิ่งขึ้นและมีโอกาสยิงจ่อๆหลายครั้ง แต่ สยมภู เอียดพลู ผู้รักษาประตูเจ้าบ้านยังเหนียวป้องกันประตูไว้ได้ และในรูปเกมช่วงท้าย ทีมเยือนสามารถครองบอลได้มากว่า แต่ไม่สามารถทำประตูได้ กระทั่งหมดเวลา 90 นาที พัทลุง เอฟซี ชนะ พิษณุโลก เอฟซี 2-0 ประตู และขึ้นรั้งตำแหน่งจ่าฝูงสายเอ.ด้วยคะแนนรวม 12 คะแนน จากการลงสนาม 5 นัด ชนะ 4 นัด แพ้ 1 นัด 
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