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คณะศิษยานุศิษย์พระครูวินัยทร วิโนทโก ร่วมแสดงกตัญญุตาจิตในโอกาสวันคล้ายวันเกิดครบรอบ ๗๕ ปี
พระครูวินัยทร
 
เมื่อวันที่ ๑๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ คณะศิษยานุศิษย์ พระครูวินัยทร  วิโนทโก เจ้าสำนักวิปัสสนาวังสันติบรรพต  อำเภอเมือง จังหวัดพัทลุง นำโดยนายวัชรินทร์ ทองสกุล รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง และพุทธศาสนิกชนจำนวนมากได้ร่วมกันจัดกิจกรรมรดน้ำขอพร เพื่อแสดงออกถึงความ กตัญญูกตเวทีต่อ ครูบาอาจารย์ ในโอกาสวันคล้ายวันเกิดครบรอบ ๗๕ ปี พระครูวินัยทร  หรือพระมหาทรงศักดิ์  วิโนทโก  ซึ่งถือเป็นพระสุปฏิปันโนอีกรูปหนึ่ง  ในสายของหลวงพ่อพระธรรมโกศาจารย์  หรือหลวงพ่อพุทธทาสภิกขุ  โดยท่านเกิดเมื่อวันที่ ๑๓  พฤศจิกายน  ๒๔๗๙  ณ  อำเภอระโนด  จังหวัดสงขลา  ปัจจุบันมีอายุครบ ๗๕ ปี

สำหรับกิจกรรมที่จัดขึ้น  เริ่มตั้งแต่ตอนเช้ามีคณะศิษยานุศิษย์จากจังหวัดต่าง ๆ จำนวนมากเดินทางมาคารวะและรดน้ำขอพร เพื่อความเป็นสิริมงคล  จากนั้นพระครูวินัยธรได้มอบทุนการศึกษาแก่นักเรียนระดับต่าง ๆ ตั้งแต่ปริญญาตรี จนถึงชั้นอนุบาล รวมทั้งสิ้นจำนวน ๑๓๐ ทุน  มอบเงินช่วยเหลือแก่คนชราในเขตเทศบาลเมืองพัทลุง  ๓๐ ราย มอบเงินช่วยเหลือศูนย์ภูมิปัญญาชุมชนของเทศบาลเมืองพัทลุง จำนวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท  ช่วยเหลือครอบครัวเด็กชายจักรกฤษณ์ ชูศรี ซึ่งประสบภัยดินโคลนถล่มทำให้บ้านพังและพ่อแม่เสียชีวิตที่จังหวัดกระบี่ จำนวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท มอบเครื่องมือแพทย์ให้กับโรงพยาบาลพัทลุงอีกหลายรายการ
ทั้งนี้ พระครูวินัยธร  เจ้าสำนักวิปัสสนาวังสันติบรรพต  เป็นพระนักปฏิบัติที่เป็นที่เคารพนับถือจากประชาชนเป็นอย่างมาก  โดยท่านได้ออกเผยแพร่ความรู้ด้านพระพุทธศาสนา แก่หน่วยงานต่าง ๆ  เน้นการปฏิบัติเพื่อการหลุดพ้น  ทำให้ได้รับการเลื่อมใสศรัทธาจากศิษยานุศิษย์เป็นอย่างยิ่ง
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