
เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ให้การต้อนรับคณะผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ยัง นครเมกกะ ประเทศซาอุดิอาระเบีย ที่บินกลับมาเป็นเที่ยวแรก ณ.ท่าอากาศยานนานาชาติ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา

 ที่ท่าอากาศยานนานาชาติ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เดินทางให้การต้อนรับคณะผู้แสวงบุญที่กลับจากประเทศซาอุดิอาระเบียเป็นเที่ยวบินแรก โดยมีประชาชนจากพื้นที่ 5 จังหวัดภาคใต้มาคอยรอรับผู้แสวงบุญเป็นจำนวนมาก

พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า รู้สึกยินดีกับผู้ที่เดินทางไปแสวงบุญยังนครเมกกะทุกคน สำหรับผู้แสวงบุญที่เดินทางกลับมาเป็นเที่ยวบินแรกในวันนี้มีจำนวน 280 คน  โดย ศอ.บต.เป็นหน่วยงานหลักในการอำนวยความสะดวกผู้ที่เดินทางไปประกอบพีฮัจย์ ตั้งแต่การเตรียมตัวก่อนการเดินทาง ในระหว่างที่ประกอบศาสนกิจที่ประเทศซาอุดิอาระเบียจนกระทั่งเดินทางกลับมายังประเทศไทย ได้อย่างปลอดภัย  

ซึ่งในวันนี้ มีบรรดาญาติของผู้แสวงบุญ มารอรับที่ท่าอากาศยานนานาชาติหาดใหญ่เป็นจำนวนหลายพันคน ศอ.บต. ได้จัดเต็นรับรองและดูแลเรื่องสถานที่ที่ใช้ละหมาดให้กับญาติผู้แสวงบุญอีกด้วย  ส่วนผู้แสวงบุญตามโครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรมไปประกอบพิธีฮัจย์ ที่สนับสนุนโดยรัฐบาล ภายใต้การดูแลของศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ จะเดินทางกลับมาถึงท่าอากาศยานนานาชาติหาดใหญ่ในวันที่ 21 พฤศจิกายน นี้เวลา 04.20 น.
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