
เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้เข้าเยี่ยมจุฬาราชมนตรีที่บ้านพักขอคำแนะนำในการแก้ปัญหา3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยจุฬาราชมนตรีย้ำต้องสร้างความยุติธรรมให้เกิดขึ้นในความรู้สึกของประชาชน
      พันตำรวจเอกทวี สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เดินทางไปเยี่ยม นายอาศิส พิทักษ์คุมพล จุฬาราชมนตรี ที่บ้านพักเลขที่27 ถนนควนสันติ1 เขตเทศบาลเมืองควนลัง อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา โดยได้นำกระเช้าดอกไม้เยี่ยมอาการป่วยของจุฬาราชมนตรี และเข้าขอคำแนะนำในการแก้ปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ในฐานะที่เข้ารับตำแหน่งเลขาธิการ ศอ.บต.คนใหม่  

      โดยจุฬาราชมนตรี ได้ให้คำชี้แนะในการแก้ปัญหาซึ่งได้ย้ำให้ดำเนินการแก้ปัญหาโดยยึดความยุติธรรมและสร้างความเป็นธรรมให้กับชาวไทยมุสลิมในพื้นที่ ทั้งนี้เนื่องจากที่ผ่านมาชาวไทยมุสลิมในพื้นที่มีความรู้สึกและมองว่าไม่ได้รับความเป็นธรรมจากภาครัฐและหน่วยงานในพื้นที่จากหลายๆเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นทั้งในอดีตและปัจจุบัน ซึ่งเป็นสิ่งที่ฝังลึกในความรู้สึกของคนในพื้นที่มาตลอด รวมไปถึงการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่โดยเฉพาะเรื่องการศึกษาและอาชีพ ที่สอดคล้องกับประเพณีและวัฒนธรรมใน3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ทั้งนี้ทางสำนักจุฬาราชมาตรีพร้อมที่จะให้ความร่วมมือในการเข้าไปแก้ปัญหากับ ศอ.บต.เพื่อคืนความสงบสุขให้กับพื้นที่3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
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