
เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ พบปะครูและสมาพันธ์ครู 3 จังหวัดชายแดนใต้ เพื่อเน้นย้ำความเชื่อมั่น ตลอดจนสร้างอนาคตครูในพื้นที่ 3 จชต. และ 4 อำเภอ จ.สงขลา
       

ที่ห้องประชุมโรงเรียนอนุบาล อ.เมือง จ.ปัตตานี พันตำรวจเอกทวี สอดส่อง เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นประธานการประชุมสมาพันธ์ครู 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้และ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา พร้อมทั้งบรรยายเรื่องแนวทางการสนับสนุนดำเนินงานด้านการศึกษาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ของ ศอ.บต. ซึ่งหลังรับตำแหน่งใหม่ได้เดินทางพบปะครู เพื่อเร่งสร้างความเชื่อมั่นนโยบายใหม่ที่จะนำการพัฒนาและการจัดการศึกษาให้แก่เด็ก เยาวชน ครู ตลอดจนบุคลากรทางด้านการศึกษาในพื้นที่ จ.ปัตตานี ยะลา นราธิวาส และใน 4 อำเภอ จ.สงขลา ให้มีมาตรฐานและอนาคตที่ดีขึ้น

พันตำรวจเอกทวี สอดส่อง เลขาธิการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า ศอ.บต.ได้จัดเรื่องการศึกษาในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนใต้ให้เป็นนโยบายเร่งด่วน ตลอดจนการดูแลเรื่องขวัญกำลังใจและความปลอดภัยของครูทุกคน พร้อมไปกับเรื่องสวัสดิการ การปรับวิทยะฐานะและเงินสวัสดิการต่างๆ ส่วนเด็กๆ และเยาวชนที่สูญเสียผู้ปกครองจากเหตุความไม่สงบ ศอ.บต.ยังจะสนับสนุนทุนการศึกษาจนจบปริญญาตรี ตลอดจนสนับสนุนอาชีพอีกด้วย
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.รายงาน
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