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การบินไทย ขนส่งอาหารของครัวรัฐบาลจังหวัดสงขลาช่วยผู้ประสบภัย ให้ฟรีจนกว่าสถานการณ์จะคลี่คลาย
เช้าวันนี้ (14 พ.ย. 54) ที่ท่าอากาศยานหาดใหญ่ นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา พร้อมคณะหัวหน้าส่วนราชการจังหวัดสงขลา ได้จัดส่งอาหารฮาลาลปรุงสุกพร้อมรับประทาน ผ่านทางคาร์โก้ของสายการบินไทย เพื่อนำไปช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในเขตมีนบุรี กรุงเทพฯ ตามที่ได้รับมอบหมายจากรัฐบาลโดยจังหวัดได้จัดส่งอาหารฮาลาลปรุงสุก วันละ 20,000 ชุด ไปช่วยผู้ประสบภัยด้วยเครื่องบินของสายการบินไทยและสายการบินนกแอร์ วันละ 2 เที่ยวบิน ซึ่งได้รับการสนับสนุนอย่างดียิ่งจากทั้ง 2 สายการบิน สนับสนุนการจัดส่งอาหารโดยไม่คิดค่าใช้จ่ายในการขนส่ง  โอกาสนี้ นายอำเภอหาดใหญ่ ยังได้มอบเงินที่ได้รับการบริจาคมาจากพี่น้องประชาชนในอำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา จำนวนกว่า 340,000 บาท มามอบให้ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา นำไปสบทบทุนเพื่อจัดทำอาหารปรุงสุก ไปช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยในเขตมีนบุรีด้วย 
            ผู้จัดการสำนักงานขายเมืองหาดใหญ่ บริษัท การบินไทย จำกัด มหาชน นายนรินทร  สุขเกษม กล่าวว่า การบินไทย ยินดีที่ได้มีส่วนร่วมกับจังหวัดสงขลา ในการส่งอาหารไปช่วยผู้ประสบภัยตามนโยบายของรัฐบาล การบินไทยได้ขนส่งอาหารมาตั้งแต่วันที่ 8 พฤศจิกายน ถึงวันนี้ขนส่งไปแล้ว 7 เที่ยวบิน การบินไทยเห็นใจผู้ที่กำลังประสบภัย จึงยินดีที่จะร่วมกับจังหวัดสงขลา ในการจัดส่งอาหารไปช่วยผู้ประสบภัยน้ำท่วมจนกว่าสถานการณ์จะคลี่คลาย
… ปล่อยเสียงสัมภาษณ์ นายนรินทร  สุขเกษม ...
วัชรพงศ์ พูนชุม//ข่าว
ชิดนัย แก้วมณีโชติ//ภาพ
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