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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com

เทศบาลเมืองพัทลุงเตรียมพร้อมการป้องกันการเกิดอุทกภัย
        เทศบาลเมืองพัทลุง  เตรียมพร้อมการป้องกันอุทกภัย และจัดตั้งศูนย์อำนวยการป้องการฝ่ายพลเรือน  จัดทำแผนเฉพาะกิจเตรียมการแก้ไขปัญหาอุทกภัยและวาตภัย
        นาย โกสินทร์  ไพศาลศิลป์  นายกเทศมนตรีเมืองพัทลุง กล่าวว่า เนื่องจากประกาศจากสำนักพยากรณ์กรธรรมชาติ  กรมอุตุนิยมวิทยา  มีมรสุมตะวันออกเฉียงเหนือพัดปกคลุมอ่าวไทย ภาคใต้และทะเลอันดามัน ซึ่งจะทำให้ภาคใต้ฝั่งตะวันออก มีเมฆกับมีฝนคะนองทั่วไป อีกทั้งในขณะนี้เกิดเหตุการณ์น้ำท่วมเกิดขึ้น
       ดังนั้นเพื่อเตรียมการป้องกันน้ำท่วม  เทศบาลเมืองพัทลุงจึงได้มอบหมายให้เจ้าหน้าที่ดำเนินการนำเครื่องจักรกล รถแม็คโฮ รถตักหน้าขุดหลัง ขุดลอกทางน้ำเพื่อให้ระบายน้ำไหลคล่องตัวมากยิ่งขึ้น พร้อมทั้งนำรถดูดโคลนดูดเศษขยะ โคลนตมที่ติดขัดคูระบายน้ำ ทั้ง ๔๕ ชุมชน อย่างต่อเนื่อง  และมอบหมายให้เจ้าหน้าที่ที่คอยตรวจสอบ ติดตามตลอด ๒๔ ชั่วโมง เพื่อช่วยประชาชนได้อย่างทันท่วงที นอกจากนั้นเทศบาลเมืองพัทลุงยังได้ประชุมคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาเทศบาล และหัวหน้าส่วนราชการ เพื่อเตรียมพร้อมตั้งศูนย์อำนวยป้องกันภัยฝ่ายพลเรือนเทศบาลเมืองพัทลุง ณ  งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย โดยให้เจ้าหน้าที่ประเมินความเสี่ยงของที่พักอาศัยของประชาชนที่เป็นลุ่มต่ำ จัดหาข้อมูลระดับน้ำหากมีน้ำท่วมขัง คาดคะเนความเร็วและ ทิศทางการไหลของน้ำในแต่ละชุมชนในส่วนของบ้านเรือนประชาชนที่มีบ้านเรือนอยู่ในลุ่มต่ำเทศบาลได้เตรียมจัดหากระสอบทรายไว้เพื่อให้ประชาชนใช้เตรียมป้องกันบ้านเรือน
             สำหรับการเตรียมความพร้อมของพี่น้องประชาชน  ขอให้ติดตามข่าวสารพยากรณ์อากาศอย่างต่อเนื่อง และคอยติดตามดูระดับน้ำในคลองบริเวรหน้าโรงเรียนเทศบาลวัดภูผาภิมุข ซึ่งจะมีสัญลักษณ์ธงสีเขียว (ปลอดภัย) ธงสีเหลือง(ระวัง) และธงสีแดง (เตรียมตัวอพยพ) หากมีความเดือดร้อน  แจ้งได้ที่ศูนย์อำนวยการป้องกันฝ่ายพลเรือน เทศบาล งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๓๐๐๗  ๐-๗๔๖๑-๓๐๑๐ หรือ ๑๙๙
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