


 จังหวัดกระบี่ต้อนรับฤดูกาลท่องเที่ยวจัดงาน “กระบี่เบิกฟ้าอันดามัน ประจำปี 2554  อย่างยิ่งใหญ่
         
  
วันนี้ 13 พฤศจิกายน 2554  เวลา 10.00 น. นายประสิทธิ์   โอสถานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ เป็นประธานเปิดงานกระบี่เบิกฟ้าอันดามัน 2011ณ.ณ บริเวณหาดนพรัตน์ธารา อำเภอเมือง จังหวัดกระบี่ โดยมีนาย นายภูวดิท  ปรีชานนท์ ประธานคณะกรรมการบริหารหอการค้าจังหวัดกระบี่กล่าวรายงาน 
  
นายประสิทธิ์ โอสถานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ กล่าวว่า ช่วงตั้งแต่เดือนตุลาคม-เมษายน ของทุกปี เป็นช่วงที่การท่องเที่ยวของจังหวัดกระบี่ มีความคึกคักมากที่สุด เนื่องจากสภาพดินฟ้าอากาศ ทั้งทางบก และทางทะเล คลื่นลมสงบ และฝนทิ้งช่วง เหมาะแก่การเดินทางท่องเที่ยว และจังหวัดกระบี่มีความพร้อมในการรองรับนักท่องเที่ยวไม่ว่าจะเป็นแหล่งท่องเที่ยวต่างๆ กิจกรรมทางการท่องเที่ยว อาหารการกิน วิถีชีวิตผู้คน ตลอดจนที่พัก การคมนาคม ดังนั้นเพื่อประกาศให้นักท่องเที่ยวทั่วโลกได้ทราบว่า จังหวัดกระบี่เปิดฤดูกาลท่องเที่ยว ทุกปีจะมีการจัดงาน “กระบี่เบิกฟ้าอันดามัน” ภายในงานมีกิจกรรมที่เกี่ยวเนื่องกับการท่องเที่ยวมากมาย การจำหน่ายสินค้าโอท๊อป พร้อมนำศิลปวัฒนธรรมท้องถิ่นของชาวกระบี่ ในแต่ละอำเภอมาจัดแสดง เพื่อให้นักท่องเที่ยว ได้ตื่นตากับความหลากหลายของวัฒนธรรมที่หาดูได้ยาก 
  
การจัดงานเทศกาล กระบี่เบิกฟ้าอันดามัน นอกจากเป็นการประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวของจังหวัดกระบี่ และเป็นการประกาศให้นักท่องเที่ยวทั่วโลก ได้ทราบว่าจังหวัดกระบี่เปิดฤดูกาลท่องเที่ยวแล้ว ยังเป็นการจัดงานต้อนรับนักท่องเที่ยวด้วย ส่วนพิธีการในวันเปิดงาน คือวันที่ 13 จะเริ่มต้นด้วยพิธีบวงสรวงขอพรพระนางจากนั้นมีการเคลื่อนขบวนแห่รถวัฒนธรรมและการท่องเที่ยวท้องถิ่นอำเภอ ๘ อำเภอ พิธีเปิดงานกระบี่เบิกฟ้าอันดามัน  การปล่อยตัวฟรีรันนักกีฬาแข่งขันจักรยาน KRABI ROMANTIC ROAD MOUNTAIN BIKE 2011 

     	ข่าวประชาสัมพันธ์จังหวัดกระบี่


        	จัดทำโดย สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดกระบี่


        	โทรศัพท์ 075 - 612611  โทรสาร 075 – 632625
































