จังหวัดกระบี่ จัดกิจกรรมปลูกพันธ์ไม้ที่ป่าชุมชนบ้านทุ่งสูง อ.อ่าวลึก จ.กระบี่  เพื่อรักษาระบบนิเวศน์และเป็นแหล่งผลิตอาหารของนก ส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงนิเวศน์
  
วันนี้ 14  พฤศจิกายน 2554  ที่บริเวณป่าชุมชนบ้านทุ่งสูง  ม.4  ต.เขาใหญ่  อ.อ่าวลึก  จ.กระบี่  นายประสิทธิ์  โอสถานนท์  ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ ได้เป็นประธานในพิธีเปิดกิจกรรมปลูกพันธุ์ไม้อาทิ ต้นเหรียง  ต้นหว้า  ต้นปลิง  ต้นตะเคียน รวมจำนวนกว่า 600 ต้น เพื่อเป็นแหล่งผลิตอาหารนกในป่าชุมชน ส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงนิเวศน์โดยมีนายประสิทธิ์  ภูชัชวนิชกุล  นายอำเภออ่าวลึก   นายภูวดิท  ปรีชานนท์  ประธานคณะกรรมการบริหารหอการค้าจังหวัดกระบี่ หัวหน้าส่วนราชการ ภาคเอกชน  ผู้นำชุมชน ประชาชน และนักเรียน ร่วมจำนวนกว่า 500 คน เข้าร่วมกิจกรรม 
  
สำหรับกิจกรรมปลูกป่าในครั้งนี้ เป็นส่วนหนึ่งของโครงการกระบี่เบิกฟ้าอันดามัน มีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงนิเวศน์ให้กับท้องถิ่น ส่งเสริมการท่องเที่ยวของชุมชนเชิงนิเวศ ซึ่งพื้นที่ป่าชุมชนบ้านทุ่งสูงมีพื้นที่ทั้งหมดจำนวน 7,000 ไร่ ปัจจุบันเป็นป่าที่มีความสมบูรณ์มีความหลากหลายทางชีวภาพ เป็นแหล่งเรียนรู้ และสถานที่ท่องเที่ยวเชิงนิเวศน์ เนื่องจากมีความอุดมสมบูรณ์ ที่สุดในจังหวัดกระบี่  ชุมชนในพื้นที่ช่วยกันปกป้องดูและรักษา ไม่ให้มีการยึดครอง จากการขอสัมปทานของนายทุน  จนทำให้ป่าแห่งนี้มีความอุดมสมบูรณ์และเป็นที่อยู่อาศัยสัตว์ป่าหายากนานาชนิด  อาทิ กบหลังเฉียง ค้างคาวเล็ก  กระจง  ไก่ป่า เป็นต้น
โดยในปีพ.ศ. 2543 สมเด็จพระบรมราชินีนาถ ได้เสด็จตรวจเยี่ยมกลุ่มอาสาสมัครพิทักษ์ป่า และในเดือนเมษายน 2554  ได้เสด็จเยี่ยมกลุ่มราษฎรบ้านทุ่งสูง พร้อมกับสมเด็จพระบรมโอรสาธิราช ฯ  ได้ทรงปล่อยสัตว์ป่า อันได้แก่ กระจง  เต่าบก และไก่ป่า ด้วย ทำให้ผืนป่าแห่งนี้เป็นป่าที่มีความอุดมสมบูรณ์ที่สุดของจังหวัดกระบี่ 
