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จังหวัดสงขลา จัดประชุมคณะทำงานด้านวิเคราะห์ประเมินสถานการณ์น้ำ ประชาสัมพันธ์และแจ้งเตือนภัยจากอุทกภัย วาตภัย และดินถล่ม 
 
วันนี้(16พ.ย.54) เวลา 13.30 น. ที่ ศูนย์อุตุนิยมวิทยาภาคใต้ฝั่งตะวันออก อ.เมือง จ.สงขลา นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานประชุมคณะทำงานด้านวิเคราะห์ประเมินสถานการณ์น้ำ ประชาสัมพันธ์และแจ้งเตือนภัยจากอุทกภัย วาตภัย และดินถล่ม ประจำปี 2554 ครั้งที่ 5 / 2554 โดยมีผู้เกี่ยวข้องจากหน่วยงานต่างๆ อาทิ ศูนย์อุตุนิยมวิทยาภาคใต้ฝั่งตะวันออก , สำนักชลประทานที่ 16 , แขวงการทางสงขลา , เทศบาลนครหาดใหญ่ ฯลฯ เข้าร่วมประชุมกว่า 30 คน
นางพะเยาว์ เมืองงาม นักอุตุนิยมวิทยาชำนาญงาน ตัวแทนจากศูนย์อุตุนิยมวิทยาภาคใต้ฝั่งตะวันออก เปิดเผยว่า ทางศูนย์ฯ ได้มีการคาดหมายลักษณะอากาศระหว่างวันที่ 17-19 พฤศจิกายน 2554 โดยบริเวณความกดอากาศสูงที่ปกคลุมประเทศไทยตอนบนมีกำลังอ่อนและลมตะวันออกเฉียงเหนือที่พัดปกคลุมอ่าวไทยและภาคใต้ มีกำลังอยู่ในเกณฑ์ปกติ ทำให้ภาคใต้ฝั่งตะวันออกมีฝนกระจายประมาณร้อยละ 40 ของพื้นที่ ต่อจากนั้นในวันที่ 20 พฤศจิกายน 2554 บริเวณความกดอากาศสูงกำลังปานกลางระลอกใหม่จะแผ่ลงมาปกคลุมประเทศไทยตอนบน ส่งผลให้ลมตะวันออกเฉียงเหนือที่พัดปกคลุมอ่าวไทยและภาคใต้มีกำลังแรงขึ้น จากลักษณะอากาศดังกล่าว ทำภาคใต้ฝั่งตะวันออกมีฝนเพิ่มขึ้นตั้งแต่วันที่ 21 พฤศจิกายน 2554 โดยจะมีฝนกระจายถึงเกือบทั่วไปหรือร้อยละ 60-70 ของพื้นที่ กับมีฝนหนักบางพื้นที่ ซึ่งจะเริ่มจากทางตอนบนของภาคก่อนทางด้านสำนักงานชลประทานที่ 16 ได้เตรียมความพร้อมของอ่างเก็บน้ำหลักทั้ง 3 อ่างในพื้นที่จังหวัดสงขลา ประกอบด้วยอ่างเก็บน้ำสะเดา อ่างเก็บน้ำคลองหลา และอ่างเก็บน้ำคลองจำไหร โดยได้มีการพร่องน้ำในการเตรียมรับปริมาณน้ำฝนใหม่อย่างเพียงพอ

อย่างไรก็ตาม นายพิรสิญจ์ พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ประธานการประชุมฯ ได้เน้นย้ำให้ทุกหน่วยงานและทุกฝ่ายทำงานในส่วนที่ตนเองรับผิดชอบอย่างเต็มที่ พร้อมทั้งเตรียมพร้อมในการบูรณาการการทำงานร่วมกันกับหน่วยงานอื่นๆที่เกี่ยวข้อง เพื่อประสิทธิภาพสูงสุดในการช่วยเหลือพี่น้องประชาชนอย่างทันท่วงที ทั้งก่อนเกิดเหตุ ขณะเกิดเหตุ และหลังเกิดเหตุ ทั้งนี้ ได้เน้นย้ำให้ทางคณะกรรมการฯมีการประชาสัมพันธ์สร้างความเข้าใจให้กับพี่น้องประชาชนในพื้นที่อย่างต่อเนื่อง เพื่อป้องกันการตื่นตระหนกจากข่าวลือต่างๆที่เกิดขึ้นเป็นระยะๆ ก่อนหน้านี้ ทั้งเรื่องอ่างเก็บน้ำแตก และมีพายุเข้า ฯลฯ…

วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
16 ตุลาคม 2554
สำนักประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
