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ครัวจันทบุรีปรุงอาหารสดช่วยผู้ประสบภัยเขตบางบอนกรุงเทพมหานคร


จังหวัดจันทบุรีเปิดศูนย์และโรงครัวประกอบอาหารสดแจกจ่ายช่วยผู้ประสบภัยในพื้นที่เขตบางบอน กรุงเทพมหานคร ตามโครงการครัวรัฐบาล 1 จังหวัด 1 เขต

วานนี้ ( 16 พ.ย. 54 ) ที่ สำนักงานเขตบางบอน กรุงเทพมหานคร นายเกรียงเดช เข็มทอง     รองผู้ว่าราชการจังหวัด รักษาราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ได้นำส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง  พร้อมด้วยสมาชิกสตรีอาสาพัฒนา และเครือข่ายกองทุนหมู่บ้านพัฒนาชุมชนเมืองจังหวัดจันทบุรี ไปประกอบอาหารสดเพื่อแจกจ่ายแก่ผู้ประสบภัยน้ำท่วมในเขตบางบอน กรุงเทพมหานคร ซึ่งจังหวัดจันทบุรีได้รับมอบหมายจากกระทรวงมหาดไทยในการนำอาหารสดไปแจกแก่ผู้ประสบภัยวันละ 2,000 กล่องตามโครงการครัวรัฐบาล 1 จังหวัด 1 เขต ร่วมกับจังหวัดสมุทรสงคราม ภายหลังจากปรุงอาหารเสร็จและใส่ถุงเรียบร้อยแล้วนายเกรียงเดช       เข็มทอง รองผู้ว่าราชการจังหวัด รักษาราชการแทนผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี พร้อมด้วยหัวหน้าส่วนราชการของจังหวัดจันทบุรีที่เดินทางไปร่วมเปิดโรงครัว และเจ้าหน้าที่สำนักงานเขตบางบอน ได้นำอาหารปรุงสดพร้อมน้ำดื่มเดินทางไปแจกจ่ายแก่ประชาชนผู้ประสบภัยในชุมชนเคหะบางบอน ซึ่งเป็นชุมชนที่มีจำนวนประชากรหนาแน่น และชาวบ้านส่วนใหญ่ไม่ยอมอพยพออกจากพื้นที่เนื่องจากเป็นห่วงบ้านและทรัพย์สิน สภาพน้ำที่ท่วมขังเริ่มส่งกลิ่นเน่าเหม็น ทั้งนี้ในส่วนของเขตบางบอน กรุงเทพมหานคร      มีชุมชนทั้งสิ้น 11 ชุมชน เหตุการณ์น้ำท่วมครั้งนี้มีผู้ได้รับผลกระทบทั้งสิ้นประมาณ 32,000 ครัวเรือน หรือประมาณ 80,000 คน อย่างไรก็ตามจังหวัดจันทบุรีจะเปิดโรงครัวปรุงอาหารสดแจกจ่ายเลี้ยงผู้ประสบภัยเขตบางบอน กรุงเทพมหานครไปจนถึงวันอังคารที่ 22 พฤศจิกายน เพื่อบรรเทาความเดือดร้อน แบ่งเบาภาระของผู้ประสบภัย ทั้งนี้หากประชาชนชาวจังหวัดจันทบุรีจะแบ่งปันน้ำใจช่วยผู้ประสบภัย ทั้งเงินสด อาหารสด ผลไม้ น้ำดื่ม ยารักษาโรค สิ่งของที่จำเป็นสำหรับเด็ก และคนชราสามารถนำสิ่งของไปบริจาคได้ที่สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดจันทบุรี ชั้น 2 ศาลากลางจังหวัดจันทบุรี และจะมีการลำลียงสิ่งของเข้าไปให้การช่วยเหลือผู้ประสบภัยทุกวัน   
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