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อบจ.จันทบุรีจัดงาน  84 พรรษา มหาราชา น้อมนำปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง

องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี ร่วมมือกับภาครัฐ และเอกชนกว่า 19 หน่วยงาน จัดงาน 84 พรรษา มหาราชา น้อมนำปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา     7  รอบ  84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554  เพื่อผลักดันให้ประชาชนทุกหมู่เหล่าได้น้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นแนวทางในการดำรงชีพอย่างยั่งยืน 

นายธนภณ กิจกาญจน์ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 ด้วยสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวอย่างหาที่สุดมิได้ที่ทรงมีต่อพสกนิกรชาวไทยอย่างต่อเนื่อง  องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี ได้ร่วมกับภาครัฐ และภาคเอกชนกว่า 19 หน่วยงาน  จัดงาน 84 พรรษา มหาราชา น้อมนำปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง  เพื่อเป็นการเทิดพระเกียรติและน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์ และผลักดันให้ประชาชนทุกหมู่เหล่าได้น้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นแนวทางในการดำรงชีพ  ที่กำหนดจัดขึ้นในระหว่างวันที่ 1 ถึง 7 ธันวาคม 2554  ณ ศูนย์ปฏิบัติราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี  และในวันพฤหัสบดีที่ 1 ธันวาคม 2554 เวลา 19.00 น. นายธีระพงษ์  โสดาศรี อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ ได้ให้เกียรติมาเป็นประธานในพิธีเปิด  นอกจากนี้จะมีการแสดงคอนเสิร์ต  “เย็นศิระเพราะพระบริบาล” ให้ผู้เข้าร่วมงานร่วมขับร้องเพลง “ครองแผ่นดินโดยธรรม” และกล่าวถวายราชสดุดี พลุไฟเฉลิมพระเกียรติฯ ตามด้วยการแสดงคอนเสิร์ตจากศิลปินชื่อดัง อาทิ แจ๊ค ธนพล  สดใส รุ่งโพธิ์ทอง  สุนารี  ราชสีมา  และ น้องพร  ประภัสสร  ชมริ้วขบวนเฉลิมพระเกียรติ์อย่างยิ่งใหญ่ (จากศูนย์ศึกษาการพัฒนาอ่าวคุ้งกระเบนฯ) และมีการแสดงเต็ม ทั้งหมด 3 เวที วงดนตรี โรงเรียนแหลมสิงห์วิทยาคม ส่วนในช่วงเช้าตั้งแต่ เวลา 10.00 น. จะมีการประกวดร้องเพลงพระราชนิพนธ์ระดับประถม-มัธยมศึกษา  การจัดนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติจากหน่วยงานต่างๆ  การฉายภาพยนตร์เฉลิมพระเกียรติฯ ผลิตภัณฑ์สินค้า OTOP สินค้าชุมชน และการจัดแปลงสาธิต “ฟาร์มพอเพียง” การสัมมนาของสมาคมกำนันผู้ใหญ่บ้านจังหวัดจันทบุรี  การเสวนา “ตามรอยพระบาทยาตรา” ในการเสด็จพระราชดำเนิน จังหวัดจันทบุรี และ เรื่องราวความประทับใจที่มีต่อพระองค์ท่านรับชมการแสดง ตลอดทั้ง 7 วัน จากการแสดงจากศิลปินพื้นบ้าน การแสดงวงดนตรีจากสถาบันการศึกษาในจันทบุรี การแสดงสาธิตการวาดภาพพู่กันจีนและการวาดภาพแนวต่างๆ

องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี ขอเชิญชวนพี่น้องชาวจันทบุรี และจังหวัดใกล้เคียงร่วมงาน “84 พรรษา มหาราชา น้อมนำปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง”  ในระหว่างวันที่ 1 ถึง 7 ธันวาคม 2554  ณ ศูนย์ปฏิบัติราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี หรือสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ 0-3931-1542
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