
เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้เดินหน้าส่งเสริมธุรกิจการท่องเที่ยว ใช้ทรัพยากรที่สำคัญทางธรรมชาติดึงนักท่องเที่ยวสู่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้
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พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้เป็นประธานการประชุมเสวนาการส่งเสริมและการแก้ไขปัญหาธุรกิจการท่องเที่ยวในพื้นที่ 5 จังหวัดภาคใต้  โดยมี นายกสมาพันธ์สมาคมธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดสงขลา  นายกสมาคมโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลาม 5 จังหวัดภาคใต้   ประธานสมาพันธ์ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ และผู้ประกอบการในพื้นที่    อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา เข้าร่วมประชุมเสวนา

พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า จากปัญหาความไม่สงบในปัจจุบัน ส่งผลกระทบต่อธุรกิจการท่องเที่ยวในพื้นที่ 5 จังหวัดภาคใต้เป็นอย่างมาก ในวันนี้เป็นการเสวนาเพื่อร่วมกันหารือว่าจะส่งเสริมธุรกิจการท่องเที่ยวได้มากน้อยอย่างไร โดยเฉพาะในส่วนของธุรกิจโรงแรม ปัจจุบันยอดผู้เข้าพักลดลง ในส่วนของพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้นั้น ตนพยายามดึงเอาทรัพยากรทางธรรมชาติที่มีอยู่ ตลอดจนสถานที่ท่องเที่ยวที่สำคัญมาเป็นจุดขายในการดึงดูดนักท่องเที่ยวแต่ต้องเป็นการท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ ให้นักท่องเที่ยวได้มาสัมผัสกับความงดงามทางธรรมชาติ กลิ่นอายของวัฒนธรรมที่หลากหลาย อาหารพื้นเมืองที่มากมายและผู้คนที่เป็นมิตรเพื่อสร้างภาพลักษณ์ที่ดีให้เกิดขึ้นในพื้นที่ 

นอกจากนี้เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ยังกล่าวกับนายกสมาคมโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลาม  5 จังหวัดภาคใต้ ทั้ง ยะลา ปัตตานี นราธิวาส สงขลา และสตูลว่า ศอ.บต. เป็นหน่วยงานที่ให้ความสำคัญในเรื่องของการศึกษาของเยาวชนในพื้นที่ ในทุกระบบ โดยจะสนับสนุนในเรื่องของทุนการศึกษา อุปกรณ์ประกอบการเรียนการสอน และสวัสดิการของครูทั้งโรงเรียนรัฐและเอกชนให้มีสวัสดิการเท่าเทียมกัน และดูแลในเรื่องของการอำนวยความสะดวกในเรื่องของความปลอดภัย การเดินทางไปโรงเรียนอย่างเต็มที่
วริษา   ศิริพฤกษานุกูล  สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต. รายงาน
18 พย.54
