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สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดพัทลุง เปิดร้านจำหน่ายสินค้าโอท็อปสาขาศาลากลางจังหวัด สนับสนุนให้ชุมชนมีตลาดสำหรับจำหน่ายผลิตภัณฑ์
 
ร้านจำหน่ายสินค้าโอท็อปดังกล่าว ถือเป็นสาขาย่อยแห่งที่ ๒ ของร้านค้าโอท็อปในจังหวัดพัทลุง  โดยสาขาใหญ่อยู่ที่ศูนย์สินค้าโอท็อปขององค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง ตั้งอยู่บริเวณถนนสายเอเชียขาออก จังหวัดพัทลุง  สาขาที่ ๒  อยู่บริเวณห้างโลตัส สาขาพัทลุง  และ บริเวณศาลากลางจังหวัดพัทลุง เป็นแห่งที่ ๓  ที่นำสินค้าจากชุมชนทั้งประเภทอาหาร  ของประดับตกแต่ง เครื่องแต่งกาย  ยาสมุนไพร ฯลฯ จากสมาชิกกลุ่มโอท็อปมาวางขายให้ผู้สนใจได้ซื้อหา
 
ซึ่งในวันนี้ (๑๘ พ.ย.๕๔) เป็นวันเปิดร้าน  มีนายวัชรินทร์  ทองสกุล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานเปิด  มีข้าราชการ จากส่วนราชการต่าง ๆ ให้ความสนใจสนับสนุนสินค้าจำนวนมาก
  
ทั้งนี้ จังหวัดพัทลุงมีผลิตภัณฑ์จากชุมชนและท้องถิ่น หรือสินค้าโอท็อปที่ได้คุณภาพมาตรฐาน  จำนวน ๑,๑๕๑ รายการ สามารถทำรายได้เข้าจังหวัดปีละกว่า ๖๐๐ ล้านบาท  สินค้าที่ขายดีที่สุดในขณะนี้มีจำนวน  ๔ รายการ คือ ผลิตภัณฑ์กะลามะพร้าว ข้าวสังข์หยด เสื้อกระจูด และผลิตภัณฑ์จากกล้วย
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 สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๑๘  พฤศจิกายน  ๒๕๕๔
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