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หนูน้อยวัย ๑๔ ปี เข้าคารวะรองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง หลังเดินทางไปคว้าแชมป์โลกกีฬาเปตองที่ประเทศตุรกี

พันโทจักรี  พรหมแก้ว  ประธานชมรมกีฬาเปตองจังหวัดพัทลุง และนายวิศิษฐ์ กาญจโนภาส นายกสมาคมกีฬาจังหวัดพัทลุง นำเด็กหญิงธัญญาวดี ทิพย์ลาย นักกีฬาเปตองเยาวชน เข้าพบนายกฤติพงศ์ คงแข็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ที่ห้องทำงานชั้น ๒ ศาลากลางจังหวัดพัทลุง หลังจากประสบความสำเร็จคว้าแชมป์ในการแข่งขันกีฬาเปตองเยาวชนชิงแชมป์โลก ๒๐๑๑ ประเภททีม ระหว่างวันที่ ๒๑-๒๓ ตุลาคม ๒๕๕๔  ณ เมืองเคแม ประเทศตรุกี 

ในการนี้รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ได้กล่าวแสดงความยินดีและชื่นชมในความสามารถของ เด็กหญิงธัญญาวดี  ทิพย์ลาย และหัวหน้าทีมผู้ฝึกสอนกีฬาเปตองจังหวัดพัทลุง ที่ได้สร้างชื่อเสียงกลับมาสู่มาตุภูมิอย่างภาคภูมิใจ พร้อมกันนี้ ขอให้หมั่นฝึกฝนทักษะการเล่นกีฬาเปตองอย่างต่อเนื่อง เพื่อก้าวไปสู่ในระดับต่าง ๆ ที่สูงขึ้นต่อไป

สำหรับเด็กหญิงธัญญาวดี ทิพย์ลาย อายุ ๑๔ ปี นักกีฬาเปตองเยาวชน สังกัดชมรมกีฬาเปตองจังหวัดพัทลุง เป็นบุตรคนที่ ๒ ในจำนวนพี่น้อง ๒ คน ของ นายภาสกร-นางจรรยวรรธ์ ทิพย์ลาย ชาวบ้านหมู่ที่ ๕ ตำบลตะแพน อำเภอศรีบรรพต จังหวัดพัทลุง ปัจจุบันกำลังศึกษาระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๒ โรงเรียนตะแพนพิทยา อำเภอ
ศรีบรรพต จังหวัดพัทลุง   
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