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จังหวัดพัทลุง เรียกผู้นำท้องถิ่นเข้าชี้แจงแนวทางปฏิบัติการแก้ปัญหายาเสพติดปี ๒๕๕๕  เน้นการบำบัด ๑๐๐ เปอร์เซ็นต์
 
ที่ห้องประชุมกาบบัว  ศาลากลางจังหวัดพัทลุง วันนี้ (๑๗ พ.ย.๕๔) นายกฤติพงษ์  คงแข็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เป็นประธานการประชุมชี้แจงแผนยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด ปีงบประมาณ  ๒๕๕๕ ในส่วนที่เกี่ยวของกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นและภาคส่วนต่าง ๆ  ตามนโยบายของรัฐบาลที่ได้กำหนดให้การแก้ปัญหายาเสพติดเป็นวาระแห่งชาติ โดยกำหนดเป็นกลยุทธ์  ๗ แผน ๔ ปรับ ๓ หลัก และ  ๖ เร่ง ซึ่งประกอบด้วย 
(๑.) แผนสร้างพลังสังคมและพลังชุมชนเอาชนะยาเสพติด  ทั่วประเทศ ประมาณ  ๖๐,๐๐๐ แห่ง ให้มีการรวมตัวเป็นพลังแผ่นดิน ดำเนินการป้องกันเฝ้าระวัง และแก้ไขปัญหายาเสพติดในชุมชน  
(๒). แผนที่การแก้ไขปัญหาผู้เสพ โดยมุ่งลดจำนวนผู้เสพซึ่งมี ประมาณ  ๑.๒  ล้านคนทั่วประเทศ ให้หมดไปภายใน  ๔ ปี   
(๓.) แผนสร้างภูมิคุ้มกันป้องกันยาเสพติดของประชาชน  โดยหยุดยั้งการเพิ่มของผู้เสพรายใหม่  
(๔.) แผนการปราบปรามและบังคับใช้กฎหมาย มุ่งลดจำนวนผู้ผลิต ผู้ค้าผู้ลำเลียงยาเสพติดทุกระดับ เพื่อตัดวงจรที่จะนำยาเสพติดมายังตลาดผู้เสพ 
(๕.) แผนประสานความร่วมมือระหว่างประเทศ   โดยเฉพาะประเทศเพื่อนบ้าน เพื่อร่วมกันปราบปรามการผลิตและค้ายาเสพติดในเชิงรุก 
(๖.) แผนสกัดกั้นยาเสพติดตามแนวชายแดน  ไม่ให้มีการลักลอบนำยาเสพติดเข้าสู่ประเทศไทย  โดยเฉพาะพื้นที่ภาคเหนือและภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ซึ่งมีปัญหาการเคลื่อนย้ายของยาเสพติดค่อนข้างสูง และ
(๗.)  แผนบริหารจัดการแบบบูรณาการ โดยระดมสรรพกำลังทั้งประเทศเข้าแก้ไขปัญหายาเสพติดทุกระดับ และบริหารจัดการอย่างมีประสิทธิภาพ 
ส่วนกลยุทธ์ ๔ ปรับ คือ
(๑.) ปรับปรุงข้อมูลการข่าวให้ถูกต้อง ทันสมัย 
(๒.) ปรับบทบาท พฤติกรรมเจ้าหน้าที่ของรัฐ 
(๓.) ปรับกฎหมาย กฎระเบียบ ข้อบังคับ  
(๔.) ปรับทัศนคติของสังคมและชุมชนให้มีส่วนร่วมแก้ไขปัญหายาเสพติด  
และ กลยุทธ์ ๓ หลักประกอบด้วย (๑.) หลักเมตตาธรรม (๒.) หลักนิติธรรม และ (๓.) หลักแก้ปัญหาโดยยึดพื้นที่เป็นตัวตั้ง  
-๒-
ส่วนกลยุทธ์  ๖. เร่ง ประกอบด้วย (๑.) เร่งดำเนินการในด้านข้อมูลปัญหาที่ถูกต้องชัดเจน  (๒.) เร่งลดจำนวนผู้เสพยาในชุมชน (๓.) เร่งแสวงหาความร่วมมือกับต่างประเทศ (๔.) เร่งปราบปรามผู้ค้า (๕.) เร่งแก้ไขปัญหาเยาวชนกลุ่มเสี่ยงทั้งในและนอกสถานศึกษา (๖.) เร่งสร้างหมู่บ้าน/ชุมชนให้มีความเข้มแข็ง
 
ทั้งนี้ รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง กล่าวว่า กลยุทธ์ทั้ง ๗ แผน ๔ ปรับ ๓  หลัก ๖ เร่ง เป็นเรื่องที่ต้องดำเนินการควบคู่กันไปทั้งระบบ  ซึ่งมีจุดมุ่งหมายสำคัญคือการป้องกัน การปราบปราม และ การบำบัดผู้เสพฯ  ซึ่งในส่วนของจังหวัดพัทลุงอยากให้ทุกภาคส่วนได้บูรณาการทำงานร่วมกัน  โดยเฉพาะท้องถิ่น เนื่องจากกลุ่มผู้เสพเป็นผู้ที่อยู่อาศัยในท้องถิ่น  ไม่แห่งใดก็แห่งหนึ่ง   ดังนั้นหากท้องถิ่นให้ความสำคัญ ก็สามารถที่จะนำผู้เสพมาเข้าสู่กระบวนการบำบัดได้ทั้งหมด
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