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 กระทรวงพาณิชย์ แจ้งรายการสินค้าควบคุมในภาวะวิกฤตจากอุทกภัย
           นายพิรสิญจ์  พันธุ์เพ็ง รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า ขณะนี้เกิดปัญหาวิกฤตอุทกภัยน้ำท่วม ประชาชนมีความจำเป็นต้องการสินค้า เพื่ออุปโภคบริโภค ใช้ในการดำรงชีวิต ป้องกันทรัพย์สินและที่อยู่อาศัย ประกอบกับมีการซื้อสินค้าอุปโภคบริโภคที่จำเป็นเพื่อนำไปบริจาคให้กับผู้ประสบภัย ทำให้สินค้าไม่เพียงพอและราคาสูงขึ้น จากปัญหาน้ำท่วมในพื้นที่นิคมอุตสาหกรรมหลายแห่ง ซึ่งเป็นแหล่งผลิตอาหารและศูนย์กระจายสินค้าของห้างค้าส่งค้าปลีกรายใหญ่ ทำให้ผู้ผลิตไม่สามารถผลิตสินค้าออกมาเพื่อกระจายไปยังสาขาต่างๆ ได้เพียงพอ จึงมีผู้ประกอบการบางรายฉวยโอกาสขึ้นราคาสินค้าสูงเกินสมควร ทำให้ประชาชนผู้ประสบอุทกภัยเดือดร้อน กระทรวงพาณิชย์จึงได้กำหนดรายการสินค้าและบริการควบคุม รวม ๕๗ รายการ ดังนี้   กระดาษทำลูกฟูก, กระดาษพิมพ์และเขียน, กระดาษเหนียว(KRAFT PAPER), กระเทียม, กาแฟผง-สำเร็จรูป, ก๊าซปิโตรเลียมเหลว, ข้าวเปลือกข้าวสาร, ข้าวโพด, ไข่ไก่, ครีมเทียมข้นหวาน นมข้น นมคืนรูป นมแปลงไขมัน, เครื่องแบบนักเรียน, แชมพู,  นมผง นมสด,  นมเปรี้ยวพร้อมดื่ม โยเกิร์ต, น้ำตาลทราย, น้ำมัน-เชื้อเพลิง, น้ำมันและไขมันที่ได้จากพืชและสัตว์ทั้งที่บริโภคได้หรือไม่ได้, น้ำยาซักฟอก, แบตเตอรี่รถยนต์, ปุ๋ย, ปูนซีเมนต์, แป้งสาลี, ผงซักฟอก, ผลิตภัณฑ์ล้างจาน, ผ้าอนามัย, มันสำปะหลังและผลิตภัณฑ์,เม็ดพลาสติก, ยางรถจักรยานยนต์ ยางรถยนต์, ยาป้องกันหรือกำจัดศัตรูพืชหรือโรคพืช,ยารักษาโรค, เยื่อกระดาษ, รถจักรยานยนต์ รถยนต์นั่ง รถยนต์บรรทุก, สบู่, สายไฟฟ้า, สุกร เนื้อสุกร, หัวอาหารสัตว์ อาหารสัตว์, เหล็กโครงสร้างรูปพรรณ เหล็กแผ่น เหล็กเส้น, อาหารกึ่งสำเร็จรูปบรรจุภาชนะผนึก(บะหมี่กึ่งสำเร็จรูป), อาหารในภาชนะบรรจุที่ปิดสนิท, การให้สิทธิในการเผยแพร่งานลิขสิทธิ์เพลงเพื่อการค้า, บริการรับฝากสินค้าหรือบริการให้เช่าสถานที่เก็บสินค้า,น้ำดื่มบรรจุภาชนะปิดผนึก, กระดาษชำระ กระดาษเช็ดหน้า, ไฟฉาย, ถ่านไฟฉาย, ยาสีฟัน, แปรงสีฟัน, ทราย ทรายบรรจุถุง, อิฐบล็อก, เสื้อชูชีพ, เรือขนาดเล็ก ไม่เกิน ๑๕ ที่นั่ง, รองเท้าบู๊ทยาง, เครื่องนอน, ถังน้ำ, เครื่องสูบน้ำ, ผลิตภัณฑ์ยาแนวกันน้ำ และเทียนไข    

จังหวัดสงขลา จึงขอประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รับทราบการกำหนดรายการสินค้าควบคุม        ในภาวะวิกฤตจากอุทกภัยของกระทรวงพาณิชย์ โดยกำหนดระยะเวลาถึง วันที่ 31 มกราคม 2555...
                               **************************************************
สาวิตรี  ชัยเพชร//ข่าว
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
