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  มอบแด่ผู้ประกอบคุณประโยชน์อย่างยิ่งต่อประเทศชาติเป็นส่วนรวม  
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วันนี้ (21 พ.ย.54 ) เวลา  11.30  น.  ที่ห้องโถงชั้น 1 ศาลากลางจังหวัดสงขลา นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าฯ สงขลา  ในฐานะผู้บังคับการกองอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลา  อัญเชิญเครื่องหมาย  “รักษาดินแดนยิ่งชีพ”    ซึ่งในปี  2554  กองบัญชาการอาสารักษาดินแดน  ได้พิจารณา มอบเครื่องหมาย  “รักษาดินแดนยิ่งชีพ”  ให้กับ       นายโสภณ   บุญกูล   รองอธิบดีศาลปกครองสงขลา    นายสมมาศ  รัฐพิทักษ์สันติ  ตุลาการศาลปกครองสงขลา และนายสมยศ  วัฒนภิรมย์  ตุลาการหัวหน้าคณะศาลปกครองสงขลา  เพื่อเป็นการยกย่องและเชิดชูเกียรติที่ได้ประกอบคุณงามความดีอันเป็นประโยชน์อย่างยิ่งต่อประเทศชาติและกิจการกองอาสาสมัครรักษาดินแดน โดยรับมอบต่อพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ 
               ซึ่งเครื่องหมายดังกล่าวพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ได้ทรง พระราชทานพระบรมราชานุญาตให้  อัญเชิญ   พระปรมาภิไธยย่อ  ภ.ป.ร. ประดิษฐานบนเครื่องหมาย  “รักษาดินแดนยิ่งชีพ”  เพื่อมอบแก่ผู้บังคับบัญชา  เจ้าหน้าที่  และผู้ประกอบคุณประโยชน์อย่างยิ่งต่อกิจการกองอาสารักษาดินแดน  และประเทศชาติเป็นส่วนรวม  
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