ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ส่งเสริม ระบบการเรียนรู้จากสื่อเทคโนโลยี  เพื่อยกระดับผลสัมฤทธิ์ทางการศึกษาของเยาวชนในพื้นที่ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ 
ที่หอประชุม โรงเรียนคณะราษฏรบำรุง ๒ จังหวัดยะลา พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง   เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ มอบหมายให้ นายสิทธิชัย ศักดา ผู้อำนวยการสำนักประสานนโยบายสังคมจิตวิทยา ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เข้าร่วมกิจกรรมการมอบสื่อเทคโนโลยีทางการศึกษา ให้กับสถานศึกษาในพื้นที่จังหวัดยะลา โดยมี นายกฤษฎา บุญราช           ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา พร้อมด้วย พระอาจารย์นิพนธ์ ฐิตสีโลและคณะลูกศิษย์ จังหวัดกาญจนบุรี  หน่วยเฉพาะกิจยะลา ๑๑ กรมทหารช่างที่ ๑ รักษาพระองค์ และกรมทหารพรานที่ ๔๗ ตลอดจน คณะครู บุคลากรทางการศึกษาและ นักเรียนจากโรงเรียน    คณะราษฏรบำรุง ๒ จังหวัดยะลา เข้าร่วมงานเป็นจำนวนมาก 
นายสิทธิชัย ศักดา ผู้อำนวยการสำนักประสานนโยบายสังคมจิตวิทยา ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้ให้ความสำคัญในเรื่องการศึกษาของเยาวชนในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้เป็นอันดับต้น ๆ พร้อมทั้งสนับสนุนการส่งเสริมด้านการศึกษาทุกระบบ ไม่ว่าจะเป็นสื่อ อุปกรณ์การเรียนการสอน การพัฒนาบุคลากรทางการศึกษา การสนับสนุนทุนการศึกษาให้กับเยาวชน และการศึกษา 2 ระบบ ทั้งภาษาไทยและภาษามลายูถิ่น ซึ่งการมอบสื่อเทคโนโลยีทางการศึกษา  เพื่อให้นักเรียนได้ใช้ในการศึกษา ค้นคว้าจากแหล่งห้องสมุดในครั้งนี้เป็นการสร้างนิสัยรักการอ่าน โดยเฉพาะจังหวัดชายแดนภาคใต้ท่ามกลางสถานการณ์ความไม่สงบที่เกิดขึ้น สื่อเทคโนโลยีทางการศึกษานับเป็นประโยชน์และมีความจำเป็นอย่างยิ่งสำหรับกลุ่มสาระการเรียนรู้ต่างๆ ที่จะนำไปใช้ในการจัดกิจกรรมการเรียนการสอน เพื่อยกระดับให้ผลสัมฤทธิ์ทางการศึกษาและการพัฒนาการศึกษาในจังหวัดชายแดนภาคใต้ให้นำไปสู่การแก้ไขปัญหาต่างๆที่เกิดขึ้นในพื้นที่ต่อไป 
ซึ่งในปีการศึกษาที่ผ่านมา ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้ให้การสนับสนุนห้องเรียนคอมพิวเตอร์ พร้อมเครื่อง คอมพิวเตอร์ ห้องเรียนวิทยาศาสตร์ ห้องเรียนรู้ทางด้านศาสนา วิถีชีวิต ขนบธรรมเนียมของพี่น้องประชาชนในพื้นที่ ให้กับสถานศึกษาในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้อย่างครอบคุลม และคาดว่าจะสนับสนุนสื่อการเรียนการสอนให้เพียงพอต่อความต้องการของเยาวชนในพื้นที่ได้อย่างเต็มกำลังความสามารถ ทำให้สามารถพัฒนาคุณภาพการจัดการศึกษาให้นักเรียนมีคุณภาพและมีทักษะชีวิตที่ดีขึ้นต่อไป
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