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เลขาธิการ ศอ.บต. ต้อนรับผู้แสวงบุญโครงการส่งเสริมคนดีมีธรรมธรรมกลับประเทศไทยโดยสวัสดิภาพ
       
วันนี้ /21 พ.ย.54  เวลา 05.30 น. ณ ท่าอากาศยานหาดใหญ่ พ.ต.อ.ทวี สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) พร้อมเจ้าหน้าที่จากกองกิจการฮัจย์ ศอ.บต. ให้การต้อนรับฮุดยาจหรือผู้แสวงบุญชาวไทย โครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ไปประกอบพิธีฮัจย์ ที่เสร็จสิ้นการประกอบพิธีฮัจย์ ที่ประเทศซาอุดิอารเบีย และเดินทางกลับถึงไทย โดยบินตรงจากเมืองเจดดาห์มาลงที่ท่าอากาศยานหาดใหญ่โดยสายการบินไทย เที่ยวบินที่TG 8827/8783 จำนวนทั้งสิ้น 289 คน โดยมีผู้แสวงบุญในโครงการของ ศอ.บต. จำนวน 200 คน ซึ่งทุกคนมีสุขภาพแข็งแรง มีรอยยิ้มและน้ำตาแห่งความปลื้มปิติที่ได้เดินทางกลับมาตุภูมิโดยสวัสดิภาพ 
       
 หลังจากผ่านขั้นตอนของตรวจหนังสือเดินทาง และรอสัมภาระแล้วคณะผู้แสวงบุญชาวไทย ได้ทยอยออกจากท่าอากาศยานหาดใหญ่ โดนมีบรรดาญาติ พี่น้องเดินทางมารับกลับบ้านในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ต่อไป สำหรับจำนวนผู้แสวงบุญชาวไทยที่เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ในปีนี้มีจำนวนทั้งสิ้น 13,000 โดยในจำนวนนี้มีชาวไทยมุสลิมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 9,000 คน ทั้งนี้มีชาวไทยที่เสียชีวิต ในระหว่างการประกอบพิธีฮัจย์ในปีนี้จำนวน 12 คน ส่วนใหญ่เป็นผู้สูงอายุ โดยหลังจากนี้ชาวไทยมุสลิมจะทยอยเดินทางกลับทุกวัน นับตั้งแต่วันนี้ไปจนถึงวันที่ 24 พฤศจิกายนนี้
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
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