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จังหวัดนราธิวาสจัดโครงการหน่วยแพทย์พระราชทานเคลื่อนที่สำหรับพระภิกษุ            สามเณร  ในพระราชูปถัมภ์ฯ     เฉลิมพระเกียรติ  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯเนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๗  รอบ      ๕    ธันวาคม       ๒๕๕๔

วันนี้         (๒๑ พ. ย. ๕๔ )         เวลา     ๑๐.๐๐ น. ที่ วัดประชาภิรมย์     อ.เมือง  จ.นราธิวาส   พล.อ. ณพล    บุญทับ   รองสมุหราชองค์รักษ์     เดินทางมาร่วมเป็นเกียรติในโครงการหน่วยแพทย์พระราชทานเคลื่อนที่สำหรับพระภิกษุ               สามเณร  ในพระราชูปถัมภ์ฯ     เฉลิมพระเกียรติ         พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯเนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๗  รอบ      ๕    ธันวาคม             ๒๕๕๔             โดยมี     นายธนน      เวชกรกานนท์        ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานเปิดโครงการฯ      พร้อมด้วย นายเดชรัฐ         สิมศิริ     รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส     พระพรหมวชิรญาณ            
เจ้าอาวาสวัดยานนาวา    กรรมการมหาเถรสมาคม        ประธานมูลนิธิโรงพยาบาล  ๕๐ พรรษา  มหาวชิราลงกรณ์  นางสุขใจ     พนิชศักดิ์พัฒนา       เลขาธิการมูลนิธิโรงพยาบาล  ๕๐   พรรษา มหาวชิราลงกรณ์    พระเทพศีลวิสุทธิ์ เจ้าคณะจังหวัดนราธิวาส      นายแพทย์วิรุฬ    พรพัฒน์กุล   ผู้อำนวยการโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  นายแพทย์จรัญ  จันทมัตตุการ     นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส  หัวหน้าส่วนราชการ  รวมถึงเจ้าหน้าที่  เข้าร่วมในพิธี  โดยในโอกาสนี้ นายธนน  เวชกรกานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสยังได้มอบเข็มที่ระลึก และของที่ระลึกให้แก่แขกผู้มีเกียรติที่เข้าร่วมในพิธี

นอกจากนี้สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ทรงมีพระราชศรัทธา พระราชทาน ผ้าไตร และสิ่งของพระราชทาน  จำนวน ๑๑ ชุด ถวายพระพรหมวชิรญาณ เจ้าอาวาสวัดยานนาวา กรรมการมหาเถรสมาคม        ประธานมูลนิธิโรงพยาบาล  ๕๐ พรรษา มหาวชิรลงกรณ์  น้อมนำมาถวายพระภิกษุในจังหวัดปัตตานี  ยะลา  นราธิวาส  ภูเก็ต

สำหรับกิจกรรมตามโครงการหน่วยแพทย์พระราชทานเคลื่อนที่ สำหรับพระภิกษุ สามเณรในพระราชูปถัมภ์ฯ    สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ    สยามมกุฎราชกุมาร    เฉลิมพระเกียรติ  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯเนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๗  รอบ      ๕    ธันวาคม      ๒๕๕๔      โดยสำนักงานมูลนิธิโรงพยาบาล       ๕๐      พรรษา มหาวชิราลงกรณ์ วัดยานนาวา เขตสาธร กรุงเทพมหานคร ได้นำคณะโครงการหน่วยแพทย์พระราชทานเคลื่อนที่ฯ มาตรวจสุขภาพร่างกาย  พระภิกษุ  สามเณร ในจังหวัดนราธิวาส    ร่วมกับทีมแพทย์สมทบของจังหวัดนราธิวาส     โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อการดูแลรักษาพยาบาลส่งเสริมสุขภาพพระภิกษุ  สามเณร  ประกอบไปด้วยการตรวจรักษาด้วยแพทย์แผนปัจจุบัน  แผนจีนและแผนไทย ครบวงจร  ทั้งนี้เพื่อฟื้นฟูด้านการแพทย์แก่พระภิกษุ  สามเณร  ในจังหวัดนราธิวาส ทั้งนี้เพื่อการบริการสุขภาพแบบองค์รวมและได้มาตรฐาน เพื่อการปฎิบัติกิจของสงฆ์ได้อย่างมีประสิทธิภาพ
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