
จังหวัดยะลามอบเงินกู้ยืมทุนการประกอบอาชีพผู้สูงอายุ พร้อมทั้งสื่อพัฒนาการเด็กก่อนวัยเรียน และเงินเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุความไม่สงบในพื้นที่

วันนี้ (21พย.54) เวลา 14.00 น. ที่ห้องประชุมหลักเมือง ศาลากลางจังหวัดยะลา อ.เมือง จ.ยะลา นายวิทยา พานิชพงศ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา เป็นประธานในการมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดยะลา  เงินกู้ยืมเงินลงทุนประกอบอาชีพผู้สูงอายุ และมอบสื่อพัฒนาการเด็กก่อนวัยเรียน ให้กับ ประชาชนในพื้นที่ โดยมี นายธีรพงษ์  ศรีสุคนธ์ พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดยะลา กล่าวรายงานต่อประธานในพิธี

นายวิทยา พานิชพงศ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวว่า  ในปัจจุบันรัฐบาลได้จัดสรรงบประมาณด้านการพัฒนาให้กับพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้เป็นเม็ดเงินจำนวนมาก เงินกู้ยืมทุนเพื่อการประกอบอาชีพผู้สูงอายุ เป็นการส่งเสริมให้ผู้สูงอายุที่ต้องการมีอาชีพเสริมและมีรายได้เลี้ยงตนเอง มีศักยภาพความมั่นคงและคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น ในครั้งนี้ได้มอบให้กับผู้สูงอายุ 4 ราย เป็นจำนวน เงิน  
112,000 บาท จำแนกเป็นเงินเพื่อการค้าขาย 3 ราย เพื่อปลูกยางพารา 1 ราย   และมอบสื่อเพื่อการพัฒนาเด็กก่อนวัยเรียน ให้กับศูนย์พัฒนาเด็กเล็กก่อนวัยเรียน 16 แห่ง พร้อมกันนี้ยังได้มอบเงินช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบ โดยมีผู้ได้รับการช่วยเหลือแบ่งเป็น กรณีฟื้นฟูสาหัส กรณีบาดเจ็บ และกรณีเสียชีวิต รวม 76 ราย คิดเป็นจำนวนเงิน 1,090,000 บาท (หนึ่งล้านเก้าหมื่นบาท)

ซึ่งสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดยะลา เป็นหน่วยงานหลักสำคัญในการช่วยเหลือ ผู้ด้อยโอกาส ผู้พิการ ผู้มีสถานะบกพร่องทางสังคมให้สามารถใช้ชีวิตในสังคมได้อย่างปกติสุข นอกจากนี้ยังเป็นหน่วยงานที่มีบทบาทในการช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบ ร่วมกับหน่วยงานอื่น อาทิ   กรมคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ กระทรวงยุติรรม ศูนย์ปฏิบัติการช่วยเหลือเยียวยาจังหวัดยะลา สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย กรมคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ กระทรวงยุติธรรม และเขตพื้นที่การศึกษากระทรวงศึกษาธิการเพื่อช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับผลกระทบต่อไป
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล  สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ศอ.บต. รายงาน 
21พย.54                       
