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จังหวัดนราธิวาส พร้อมรับสถานการณ์อุทกภัยหลังเกิดฝนตกหนักต่อเนื่อง 3 วัน ขณะที่แม่น้ำสุไหงโก – ลก มีโอกาสน้ำล้นตลิ่ง

( 22 พ.ย. 54 )  ศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหา อุทกภัย วาตภัย และดินโคลนถล่มจังหวัดนราธิวาส  แจ้งเกี่ยวกับระดับน้ำในแม่น้ำ 3 สายหลักที่ไหลผ่านในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสหลังมีปริมาณฝนตกหนักอย่างต่อเนื่องในพื้นที่ว่า ขณะนี้ระดับในแม่น้ำทั้ง 3 สายหลักประกอบด้วยแม่น้ำ             สุไหงโก – ลก แม่น้ำสายบุรี และแม่น้ำบางนรา ยังคงมีระดับน้ำต่ำกว่าตลิ่ง แต่อย่างไรก็ตามในส่วนของแม่น้ำสุไหงโก – ลก  จะต้องมีการเฝ้าระวังเป็นพิเศษเนื่องจากขณะนี้เหลือประมาณ 1.7 เซนติเมตร จะล้นตลิ่ง ซึ่งประชาชนตามแนวแม่น้ำจะต้องเฝ้าระวังอย่างต่อเนื่อง 

ด้านนายมาหะมะพีสกรี  วาแม  หัวหน้าสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยว่าในปีนี้จังหวัดนราธิวาสมีความพร้อมในการรับสถานการณ์อุทกภัยที่อาจจะเกิดขึ้นในพื้นที่ โดยเฉพาะการฝึกซ้อมเจ้าหน้าที่ชุดช่วยเหลือหรือมิสเตอร์เตือนภัยในแต่ละอำเภอ ซึ่งเจ้าหน้าที่เหล่านี้มีความจำเป็นอย่างยิ่งในการเข้าช่วยเหลือประชาชนเป็นอันดับแรกๆ 

ขณะที่นามะณี  อุทรักษ์  ผู้อำนวยการสถานีอุตุนิยมวิทยานราธิวาส  กล่าวว่า ขณะนี้ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสมีฝนฟ้าคะนองกระจายอยู่เต็มพื้นที่ คิดเป็นร้อยละ 80 ซึ่งเป็นผลมาจากมรสุมตะวันออกเฉียงเหนือที่พัดปกคลุมอ่าวไทย และภาคใต้ จึงทำให้ในพื้นที่เกิดฝนตกหนัก ซึ่งคาดว่าน่าจะตกหนักจนถึงวันที่ 26 พฤศจิกายน 2554  จึงขอให้กลุ่มเรือประมงขนาดเล็กงดออกจากฝั่ง และประชาชนในพื้นที่ราบลุ่มและราบเชิงเขาคอยติดตามการแจ้งเตือนจากเจ้าหน้าที่ภาครัฐเป็นระยะเพื่อเตรียมการอพยพ
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