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กลุ่มผู้เลี้ยงปลาในกระชังเตรียมรับสถานการณ์อุทกภัย  ปรับอวนเพื่อป้องกันปลาตาย  ขณะที่พ่อค้าแม่ค้าต้องรับปลาจากพื้นที่อื่นมาจำหน่าย เพราะในพื้นที่เรือประมงขนาดเล็กยังคงงดออกจากฝั่ง
( 23 พ.ย. 54 )  หลังจากในพื้นที่เกิดฝนตกหนักอย่างต่อเนื่อง ซึ่งอาจจะส่งผลให้พื้นที่เกิดสถานการณ์อุทกภัยขึ้นได้ ล่าสุดทางด้านนางมารียานิง   มะอุเซ็ง สมาชิกกลุ่มเกษตรกรเลี้ยงปลานราพัฒนา ซึ่งเลี้ยงปลาในคลองโคกเคียน เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส   กล่าวถึงความพร้อมที่ทางกลุ่มได้เตรียมรับไว้ในช่วงเกิดอุทกภัยว่า  ขณะนี้ทางกลุ่มได้เปลี่ยนอวนในกระชังปลาให้มีความลึกขึ้น ซึ่งจะช่วยให้กระชังลอยขึ้นตามระดับน้ำเมื่อมีน้ำหนุนเข้ามา  อีกทั้งมีการประสานไปยังโครงการชลประทานในการช่วยเร่งระบายน้ำให้ลงสู่ทะเลโดยเร็ว  เพราะหากมีน้ำจากพื้นที่ราบลุ่มไหลลงมาสมทบอาจจะทำให้ปลาขาดออกซิเจนและตายได้ ทั้งนี้เนื่องจากน้ำที่ไหลลงมามีสารเคมีจากการเพาะปลูก 
ขณะที่กลุ่มพ่อค้าแม่ค้าอาหารทะเลในตลาดสด เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส ต้องรับปลาจาก อ.สายบุรี มาขาย เนื่องจากในพื้นที่เรือประมงขนาดเล็กยังคงงดออกจากฝั่ง ทำให้ไม่มีปลามาจำหน่าย โดยปัจจุบันราคาปลาที่ขายต้องขึ้นเล็กน้อยเนื่องจากต้องบวกค่าขนส่งด้วย
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