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ลอบวางเพลิงรถยนต์ รองนายก อบต.ที่ อ.เมืองยะลา
วันนี้ 2 พ.ย.54 เวลา 07.10 น.ส.ต.อ.อาทร พรหมจรรย์ หน.ศูนย์วิทยุ 191 สภ.เมืองยะลา ได้รับแจ้งเหตุคนร้ายลอบวางเพลิงโรงเรือนเก็บเต็นท์ให้เช่าได้รับความเสียหายทั้งหลัง เหตุเกิด ใกล้กับมัสยิด บ้านเบ็ญญา หมู่ที่ 2 ต.ตาเซะ จึงได้รายงานให้ผู้บังคับบัญชาทราบ ต่อมา พ.ต.ท.สนธยา ธูปทอง รองผกก.(ป) พร้อมด้วย พ.ต.ท.จรัส ชิณนะพงศ์ รอง ผกก.สส. พ.ต.ธานี เกียรติสาร รอง ผบ.ฉก.ยะลา 11 จ.ส.อ.อดิศักดิ์ ทับเที่ยง ปลัดป้องกันอำเภอเมืองยะลา สนธิกำลังทหารและฝ่ายปกครองรุดไปสอบสวน ที่เกิดเหตุเป็นโรงเรือนไม้หลังคาสังกะสี ขนาด 2 ห้อง ตั้งอยู่เลขที่ 95/1 หมู่ที่ 2 ต.ตาเซะ เป็นที่เก็บเต็นท์ผ้าใบให้เช่า พร้อมรถปิกอัพ ยี่ห้ออิซูซุ รุ่น KB สีน้ำเงินเข้ม หมายเลขทะเบียน น-4332 ปัตตานี ถูกไฟไหม้ได้รับความเสียหายทั้งหมด ได้กลิ่นน้ำมันเบนซินคลุ้งไปทั่วที่เกิดเหตุ ไม่พบหลักฐานคาดว่าไหม้วอดเป็นเถ้าถ่านไปหมด
จากการสอบสวนเบื้องต้นทราบว่า โรงเรือนเก็บเต็นท์ให้เช่า หลังดังกล่าวเป็นของ นายกอเซ็ง บาดง อายุ 52 ปี อยู่บ้านเลขที่ 95 หมู่ที่ 2 ต.ตาเซะ มีตำแหน่งเป็นรองนายก อบต.ตาเซะ นอกจากเก็บเต็นท์แล้ว นายกอเซ็ง ยังเก็บวัสดุอุปกรณ์หลายอย่างพร้อมรถปิกอัพ ขณะเกิดเหตุ ไม่มีผู้ใดเห็นเหตุการณ์ เจ้าหน้าที่ชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้านที่เข้าเวรยามประจำอยู่ที่ โรงเรียนบ้านเบ็ญญา เห็นแสงไฟสว่างขึ้น และ มีควันโพยพุ่ง จึงได้พากันไปดูพบว่าไฟกำลังโหมไหม้โรงเรือนดังกล่าวอยู่ จึงได้แจ้งเตือนชาวบ้านพร้อมช่วยกันดับไฟ แต่ไม่สามารถช่วยเหลือได้ เนื่องจากไฟได้ไหม้ผ้าเต็นท์ซึ่งเป็นเชื้อเพลิง อย่างรวดเร็ว จนกระทั่งโรงเรือนเสียหายหมดทั้งหลัง ส่วนสาเหตุทางเจ้าหน้าที่ตำรวจกำลังทำการสืบสวนสอบสวนว่าเป็นการสร้างสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ หรือ เกิดจากความขัดแย้งในเรื่องส่วนตัว ซึ่งเจ้าหน้าที่ตำรวจจะได้สืบสวนหาสาเหตุที่แท้จริงต่อไป
วันนี้ 1 พ.ย.54 บรรยากาศทั่วไปของการเปิดภาคเรียนวันแรกในพื้นที่ จ.ยะลา ภาคเรียนที่ ประจำปีการศึกษา 2554 บรรยากาศเป็นไปอย่างคึกคัก ผู้ปกครองต่างทยอยส่งบุตร หลาน ไปโรงเรียนกันตามปกติ ส่วนการในการดูแลรักษาความปลอดภัยครู ก็ยังมีการนัดหมายให้ครูรวมตัวกันตามที่จุดนัดพบต่าง ๆ ตามที่ฝ่ายเจ้าหน้าที่ทหาร ตำรวจ และ ครู ได้มีการประชุมตามข้อตกลง ในมาตรการดูแลรักษาความปลอดภัยครูในพื้นที่ก่อนหน้านี้ สำหรับในช่วงเช้าของวันนี้ เจ้าหน้าที่ทหาร ตำรวจ ได้มีการเพิ่มความเข้มงวดมากขึ้นกว่าเดิม ในการดูแลความปลอดภัยให้กับคณะครู เพราะก่อนหน้านี้ได้มีการก่อเหตุความรุนแรงเกิดขึ้นในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ผู้ก่อเหตุรุนแรง เคยลอบทำร้าย เจ้าหน้าที่ทหารชุดคุ้มครองครู และ คณะครู ในพื้นที่ จ.ยะลา และ พื้นที่ใกล้เคียงหลายต่อหลายครั้งมาแล้ว แต่อย่างไรก็ตาม คณะครู ก็ยังคงมีความเชื่อมั่นในมาตรการรักษาความปลอดภัย 
   ส่วนพื้นที่ที่เป็นจุดเสี่ยง เจ้าหน้าที่ทหาร ตำรวจ ฝ่ายปกครอง และ ชุดรักษ
ยะลา หลายพื้นที่เริ่มมีน้ำเข้าท่วมแล้ว ขณะที่ถนนสาย 418 ยะลา – ปัตตานี มีน้ำท่วมสูง และชำรุดประมาณ 300 เมตร 
          จากการที่ได้มีฝนตกหนักติดต่อกัน ตั้งแต่วันที่ 21 พฤศจิกายน 2554 จนถึงขณะนี้ ทำให้บางพื้นที่ ของ อ.เมืองยะลา และ อ.รามัน เริ่มมีน้ำเข้าท่วมขังในหมู่บ้าน สวนผลไม้ สวนยางพารา โดยในช่วงเช้าวันนี้(23พ.ย.54) ในพื้นที่ บ้านทุ่งยามู หมู่ที่ 4 และ บ้านบ่อเจ็ดลูก หมู่ที่ 6 ต.ยุโป อ.เมือง จ.ยะลา ได้มีน้ำเข้าท่วมเส้นทางเข้าหมู่บ้าน และ ภายในหมู่บ้าน มีระดับน้ำประมาณ 20 เซนติเมตร ชาวบ้านช่วยกันขนย้ายสิ่งของอยู่ในที่สูงแล้ว และ น้ำท่วมถนนสาย 418 ท่าสาป – คลองขุด บริเวณกิโลเมตร ที่ 34 – 35 ระยะทางยาวประมาณ 300 เมตร 1 ช่องจราจร และ อีก 1 ช่อง จราจร ถนนชำรุดเสียหายประมาณ 100 เมตร ซึ่งส่งผลทำให้รถยนต์กระบะของชาวบ้านที่วิ่งมา ประสบอุบัติเหตุ ได้รับความเสียหาย แต่ไม่มีใครได้รับบาดเจ็บ ในเขตเทศบาลนครยะลา บริเวณด้านหลังถนนสิโรรส ซอย 12 ย่านชุมชนตลาดเก่า ส่วนที่บ้านนิบงบารู หมู่ที่ 4 ต.สะเตงนอก เริ่มมีน้ำท่วมขัง และ ต.บันนังสาเร็ง เริ่มมีน้ำเข้าท่วมขังแล้ว ส่วน ต.บุดี ฝนที่ตกลงมาอย่างหนักทำให้น้ำท่วมเส้นทางสายยะลา – รามัน บริเวณบ้านบือแน หมู่ที่ 4  ต.บุดี อ.เมืองยะลา น้ำท่วมถนนบริเวณหน้าโรงเรียนพงจือนือแร หมู่ที่ 6 ต.บุดี ทำให้เด็กนักเรียนไม่ไปโรงเรียน โรงเรียนปิด 1 วัน สำหรับในพื้นที่ หมู่ที่ 5 ต.อาซ่อง อ.รามัน น้ำได้เริ่มเข้าท่วมถนนทางเข้าบ้านกำปงบาโงย (บ้านย่อยบ้านสะโต) แล้ว ซึ่งหลังจากมีน้ำท่วมขังในพื้นที่ นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา พร้อมด้วย นายเสรี พานิชกุล นายอำเภอเมืองยะลา และ นายเวโรจน์ สายทองแท้ หัวหน้า สำนักงานป้องกัน และ บรรเทาสาธารณภัย จ.ยะลา เจ้าหน้าที่จากกรมทางหลวง เข้าไปตรวจสอบความเสียหาย และ จะเร่งนำเครื่องจักรกลเข้าซ่อมแซมพื้นผิวถนนที่ได้รับเสียหาย  คาดว่าจะใช้เวลาประมาณ 3 ชั่วโมง 
         นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวว่า หลังจากเกิดฝนตกหนักติดต่อกันหลายวัน ในพื้นที่ของ จ.ยะลา ทำให้ในบางพื้นที่เริ่มมีน้ำท่วมขัง แต่ยังไม่วิกฤติ และ น้ำป่าได้ไหลลงมาจากเทือกเขาในพื้นที่ ต.ยุโป เข้าท่วมถนนสาย 418 ยะลา – ปัตตานี บริเวณ กิโลเมตร ที่ 34 – 35 ระยะทางยาวประมาณ 300 เมตร 1 ช่องจราจร และ อีก 1 ช่อง จราจร ถนนชำรุดเสียหายประมาณ 100 เมตร ตนเองได้ประสานไปยัง กรมทางหลวง และ เจ้าหน้าที่ที่มีส่วนเกี่ยวข้องเข้าแก้ไขปัญหาแล้ว คาดว่าจะสามารถใช้ถนนได้ตามปกติ ประมาณ 3 – 4 ชั่วโมง แต่อย่างไรก็ตาม ทาง จ.ยะลา ได้แจ้งเตือนให้ ประชาชนในพื้นที่เสี่ยงภัย ที่อยู่ริมแม่น้ำสายบุรี ของพื้นที่ อ.รามัน ให้เฝ้าระวังน้ำท่วมฉับพลัน น้ำป่าไหล หลาก ส่วนในพื้นที่ อ.กรงปินัง อ.บันนังสตา อ.ธาร โต อ.เบตง  อ.ยะหา และ   อ.กาบัง เฝ้าระวัง น้ำป่าไหลหลาก ดินโคลนถล่ม------------------------------
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