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ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 นำคณะผู้บริหาร ข้าราชการ พนักงาน และเจ้าหน้าที่
ร่วมพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณเพื่อเป็นข้าราชการที่ดีและเป็นพลังของแผ่นดิน

เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554  
ประกอบกับคณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นชอบตามข้อเสนอของสำนักงาน ก.พ. เมื่อวันที่ 14 พฤศจิกายน 2549 กำหนดเป็นนโยบายในการจัดพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณเพื่อเป็นข้าราชการที่ดีและเป็นพลังของแผ่นดิน ปลูกฝังอุดมการณ์เพื่อชาติ  ศาสน์  กษัตริย์  ในกลุ่มผู้บริหาร   ข้าราชการ  และเจ้าหน้าที่ของรัฐ เป็นประจำทุกปี

วันนี้(23 พ.ย.54) ที่ห้องประชุมสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6  อำเภอหาดใหญ่  จังหวัดสงขลา ก่อนเข้าสู่วาระการประชุมผู้บริหารในสังกัดสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ประจำเดือนพฤศจิกายน 2554 นายอารมณ์   คงสกูล  ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ได้นำคณะผู้บริหาร  ข้าราชการ  พนักงาน และเจ้าหน้าที่ ร่วมพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณเพื่อเป็นข้าราชการที่ดี และเป็นพลังของแผ่นดิน พร้อมกับร่วมลงนามถวายพระพรออนไลน์ผ่านระบบเครือข่ายอินเตอร์เน็ต

โอกาสเดียวกันนี้ ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ยังได้ขอความร่วมมือหน่วยงาน
ในสังกัดให้พร้อมใจกันประชาสัมพันธ์การจัดงานเฉลิมพระเกียรติฯ  ร่วมกันประดับธงชาติไทย และ
ธงตราสัญลักษณ์เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธี
มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554 ตลอดปีนี้ด้วย.
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