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รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง นำส่วนราชการออกให้บริการจังหวัดเคลื่อนที่แก่ประชาชนในตำบลชัยบุรี พร้อมขอให้ทุกคนได้ช่วยเหลือกันในภาวะน้ำท่วมและ ร่วมกันป้องกันปัญหายาเสพติดในชุมชน 
โครงการจังหวัดเคลื่อนที่ประจำเดือน พฤศจิกายน  ๒๕๕๔ ซึ่งนำโดยนายกฤติพงษ์  คงแข็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  ได้นำบริการจากส่วนราชการต่าง ๆ ลงพื้นที่อำนวยความสะดวกแก่ประชาชน  โดยมีหน่วยงานทั้งระดับอำเภอ และระดับจังหวัด ออกหน่วยบริการแก่ประชาชน  อาทิ  สำนักงานเกษตรจังหวัดพัทลุงออกให้ความรู้ด้านพืช และนำต้นไม้ไปแจกจ่ายประชาชน    สำนักงานปศุสัตว์จังหวัดให้บริการความรู้เกี่ยวกับโรคระบาดสัตว์ พร้อมแจกจ่ายพันธุ์พืชอาหารสัตว์    โรงพยาบาลให้บริการตรวจสุขภาพ สำนักงานจัดหางานให้บริการนัดพบแรงงาน  ศูนย์พัฒนาฝีมือแรงงานบริการซ่อมอุปกรณ์ไฟฟ้าแก่ประชาชน เป็นต้น   โดยมีพี่น้องประชาชนในตำบลชัยบุรี  และตำบลใกล้เคียงร่วมรับบริการจำนวนมาก
 ในการนี้รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ได้กล่าวพบปะกับกำนันผู้ใหญ่บ้าน  ผู้นำท้องถิ่นและประชาชนที่เข้ารับบริการว่า  “ ขณะนี้พื้นที่จังหวัดพัทลุงกำลังเข้าสู่ฤดูฝน  มีฝนตกปริมาณมาก ส่งผลให้บางพื้นที่ประสบปัญหาน้ำท่วมบ้างแล้ว ซึ่งทางราชการ ทั้งระดับจังหวัด อำเภอ และท้องถิ่น ได้ออกให้ความช่วยเหลือแก่ผู้ประสบภัยแล้ว  พร้อมทั้งจัดเตรียมพร้อมรองรับสถานการณ์ที่อาจรุนแรงขึ้น เนื่องจากยังมีฝนตกลงมาอย่างต่อเนื่อง   เช่น การประกาศแจ้งเตือนให้ประชาชนได้รับทราบสถานการณ์ การเตรียมเครื่องมืออุปกรณ์การช่วยเหลือ เช่น เรือท้องแบบสำหรับบริการขนย้ายผู้ประสบภัย   เตรียมสถานที่ที่ปลอดภัยสำหรับการอพยพ รวมทั้งจัดกำลังเจ้าหน้าที่ออกให้การช่วยเหลือ และเฝ้าระวังสถานการณ์ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
อย่างไรก็ตาม เนื่องจากภาคส่วนราชการมีหน้าทีรับผิดชอบดูแลประชาชนทั้งจังหวัด  อาจมีข้อจำกัด ที่ไม่สามารถดำเนินการได้ทั่วถึงพร้อมเพรียงกัน  จึงอยากให้ทุกคนได้ตระหนักและเข้าในว่า  การเตรียมการของพี่น้องประชาชนเอง รวมถึงการช่วยเหลือกันเองในชุมชนเป็นสิ่งจำเป็นในขณะเกิดภัย  เพราะจะช่วยลดความเสียหายที่จะเกิดขึ้นได้อย่างมาก”
นอกจากนี้รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ยังฝากถึงการป้องกันและแก้ปัญหายาเสพติดว่า “ ขณะนี้ปัญหายาเสพติดเป็นปัญหาใหญ่ที่แก้ไขได้ยากและเป็นสาเหตุสำคัญของการเกิดปัญหาสังคมด้านอื่น ๆ เช่น ความรุนแรงในครอบครัว  และ อาชญากรรมต่าง ๆ เนื่องจากคนที่ติดยาจะขาดความสามารถในการควบคุมสติ  มีโอกาสทำความผิด หรือก่อเหตุร้ายได้ตลอดเวลา ทั้งในสังคม ในชุมชน หรือแม้แต่ในครอบครัว ซึ่งหากมียาเสพติดอยู่ในชุมชน โอกาสที่ลูกหลานของเราจะเข้าไปเกี่ยวข้องหรือติดยา ก็มีโอกาสเกิดขึ้นได้
ดังนั้นหากเราต้องการปกป้องลูกหลานของเราจากปัญหายาเสพติด  ต้องช่วยกันดูแลลูกหลานตัวเองให้ดี  พร้อมทั้งร่วมกันขจัดยาเสพติดออกไปจากชุมชน โดยช่วยกันแจ้งเบาะแสผู้ผลิต  ผู้ค้า และ นำผู้เสพเข้ารับการบำบัดโดยเร็ว”
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