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ปลัดจังหวัดพัทลุงลงพื้นที่ตรวจสภาพน้ำเพื่อวางแผนแก้ปัญหาให้กับประชาชน
 
นายประดิษฐ์  ทิพย์สุมาลัย  ปลัดจังหวัดพัทลุง  ร่วมกับ นายสุรศักดิ์  คันธา ผู้อำนวยการโครงการชลประทานพัทลุง และ พ.อ.พันธ์ศักดิ์  รวยสำรวย  รองผู้อำนวยการความมั่นคงภายในจังหวัดพัทลุง  พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่จากสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดพัทลุง ได้ลงพื้นที่สำรวจสภาพน้ำท่วมและสาเหตุปัญหาที่สร้างความเดือดร้อนแก่ประชาชนในพื้นที่อำเภอศรีบรรพต  และ อำเภอควนขนุน  ซึ่งทั้ง ๒ อำเภอเป็นพื้นที่รับน้ำจากคลองท่าแนะ ที่ไหลมาจากเทือกเขาบรรทัด ผ่านตำบลเขาปู่ ตำบลเขาย่า  อำเภอศรีบรรพต  และ ตำบลดอนทราย  ตำบลชะมวง  ตำบลควนขนุน ตำบลมะกอกเหนือ ตำบลพนางตุงและออกสู่ทะเลน้อยพื้นที่อำเภอควนขนุน 
 
ทั้งนี้เนื่องจาก เมื่อถึงฤดูฝนของทุกปีปริมาณน้ำในลำคลองท่าแนะจะมีระดับสูงจนล้นตลิ่งและไหลเข้าท่วมบ้านเรือนประชาชนทั้ง ๒  อำเภอ สร้างความเดือดร้อนเป็นอย่างมาก  โดยคลองท่าแนะปัจจุบันมีการสร้างฝายกั้นน้ำหลายจุด เช่นที่หมู่ที่ ๒  ตำบลเขาย่าอำเภอศรีบรรพต  เป็นฝายของชลประทานที่คอยกระจายออกไปพื้นที่รอบนอก ควบคุมน้ำไม่ให้ไหลลงมาในลำคลองตอนล่างมากเกินไป เพื่อลดผลกระทบที่จะเกิดขึ้นในพื้นอำเภอควนขนุน  แต่เนื่องจากปริมาณน้ำที่ลงมาจากต้นน้ำ มีมากเกินศักยภาพของตัวฝาย  ทำให้ไม่สามารถควบคุมน้ำได้  ประกอบกับลำคลองท่าแนะตอนล่างตั้งแต่ถนนเอเชียลงไป มีสภาพแคบตื้นเขินและมีบางส่วนมีการสร้างฝายขนาดเล็กกั้นลำคลอง  ส่งผลให้น้ำล้นตลิ่งเข้าท่วมบ้านเรือนและพื้นที่เกษตรของประชาชนเพิ่มขึ้นทุกปี
 
สำหรับแนวทางแก้ไขขณะนี้  ทางจังหวัดจะหารือกับโครงการชลประทานจังหวัดพัทลุง และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  เพื่อหาวิธีลดปัญหาที่เกิดขึ้นต่อไป

ส่วนสถานการณ์น้ำในพื้นที่จังหวัดพัทลุงขณะนี้ มีน้ำท่วมกระจายในพื้นที่ลุ่มต่ำทั้ง ๑๑ อำเภอ แต่ระดับน้ำไม่สูงมากนัก  เส้นทางต่าง ๆ ยังสามารถสัญจรได้ตามปกติ  ขณะที่ทางจังหวัดพัทลุงเตรียมประกาศให้พื้นที่ทั้ง ๑๑  อำเภอเป็นเขตภัยพิบัติแล้ว
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