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อ.สุไหงโก – ลก  ต้องอพยพประชาชนแล้ว 121 คนไปยังศูนย์อพยพหลังระดับน้ำเอ่อล้นตลิ่งกว่า 1 เมตร ขณะที่แม่น้ำบางนราระดับน้ำเอ่อล้นอย่างต่อเนื่องเข้าท่วมบ้านเรือนประชาชน

( 24 พ.ย. 54 )  ศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย วาตภัย และดินโคลนถล่ม จังหวัดนราธิวาส รายงานสถานการณ์อุทกภัยในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสหลังจากเกิดสภาวะฝนตกหนักอย่างต่อเนื่องตั้งแต่วันที่ 19 พฤศจิกายน 2554 ที่ผ่านมา ว่าขณะนี้ระดับน้ำในแม่น้ำสุไหงโก – ลก จ.นราธิวาส ได้เอ่อล้นจากตลิ่งแล้วกว่า 1.4 เมตร ทำให้น้ำเข้าท่วมในพื้นที่ของชุมชนหัวสะพาน เจ้าหน้าที่ต้องอพยพประชาชนจำนวน 21 ครอบครัว รวม 121  คน ไปยังศูนย์อพยพโรงเรียนเทศบาล 4  อีกทั้งในพื้นที่ของ ต.ปาเสมัส  ต.มูโน๊ะ และ ต.ปูโยะ  ยังมีระดับเข้าท่วมพื้นที่และบ้านเรือนของประชาชนอีก 6 ชุมชน แต่เจ้าหน้าที่ยังไม่มีการอพยพแต่อย่างใด

นอกจากนี้ ในส่วนของแม่น้ำบางนรา ได้มีระดับเอ่อล้นตลิ่งเช่นกัน โดยวัดได้ 1.1 เมตร เข้าท่วมในพื้นที่ บ.ตันหยงมัส , บ.ไทย , บ.แกแม , บ.มะนังกือเปาะ , บ.บาโงอาแซ ของ ต.ตันหยงมัส และ บ.บาโงสะโต ต.บาโงสะโต  อ.ระแงะ ตลอดจน  บ.โต๊ะนอ , บ.สุไหงบาลา ต.มะนังตายอ อ.เมือง จ.นราธิวาส ซึ่งขณะนี้ยังไม่มีการอพยพประชาชนออกจากพื้นที่แต่อย่างใด 

สำหรับในพื้นที่เขตเทศบาลเมืองนราธิวาส หลังจากเกิดฝนตกหนักทำให้มีการระบายน้ำไม่ทัน น้ำได้เข้าท่วมในชุมชนต่างๆรวม 8 ชุมชน  แต่ล่าสุดเจ้าหน้าที่ได้เครื่องสูบน้ำไปติดตั้งแล้ว  นอกจากนี้ในพื้นที่ของ ต.โคกเคียน ยังมีบ้านเรือนของราษฎรเสียหายจากลมกระโชกแรงรวม 100 หลังคาเรือน ซึ่งเจ้าหน้าที่ได้เร่งให้ความช่วยเหลือในเบื้องต้นแล้วเช่นกัน
โสรายา  สาเรป .. เขียน ( 24 พ.ย. 54 )
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