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ขอเชิญสั่งจองธนบัตรที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติฯ  84 พรรษา  5 ธันวาคม  2554 ได้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป
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ธนาคารแห่งประเทศไทย  จัดกิจกรรมพิเศษเพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  7  รอบ  5  ธันวาคม  2554  โดยจัดพิมพ์ธนาบัตรที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติฯ  ชนิดราคา  100  บาท  จำนวน  9,999,999  ฉบับ  เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  และเผยแพร่พระเกียรติคุณ  และบุญญาธิการของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  โดยเปิดโอกาสให้ประชาชนทั่วไปจ่ายแลกในราคา  200   บาท  โดยสามารถเลือกสั่งจองได้  2  ประเภท  ได้แก่  ธนบัตรที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติฯ  พร้อมแผ่นพับ  ราคาชุดละ  200  บาท  และธนาบัตรที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติฯ พร้อมแผ่นพับและบรรจุภัณฑ์  ราคาชุดละ  500  บาท  ซึ่งรายได้ส่วนต่างจากมูลค่าหน้าธนบัตรที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติฯ  ภายหลังหักค่าใช้จ่าย  จะนำขึ้นทูลเกล้าถวายพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว   
ประชาชนสามารถสั่งจองธนาบัตรที่ระลึกเฉลิมพระเกียรติฯ  ได้ตั้งแต่บัดนี้   และรับธนาบัตรได้ในวันที่ 2  ธันวาคม   2554  เป็นต้นไป   ที่ทุกสาขาธนาคารพาณิชย์  ธนาคารออมสิน ธนาคารอาคารสงเคราะห์  ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร  และธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทยทุกสาขา
**********************************************
ปสุตา  แก้วมณี  //  ข่าว
  24  พ.ย.  54
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
