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นราธิวาสยังมีน้ำท่วมขังต่อเนื่อง  พื้นที่ ต.ลำภู และ ต.บางปอ ยังวิกฤตชาวบ้านถูกตัดขาด

( 25 พ.ย. 54 )  สถานการณ์อุทกภัยในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสในวันนี้  ตั้งแต่ช่วงเช้าที่ผ่านมายังมีปริมาณฝนตกอย่างต่อเนื่อง  หลายพื้นที่ยังวิกฤตโดยเฉพาะในพื้นที่ของ ต.ลำภู ,ต.บางปอ  และ ต.มะนังตายอ อ.เมือง จ.นราธิวาส  ประชาชนในพื้นที่ของ บ.สุไหงบาลา , บ.ทุ่งขนุ่น , บ.แคนา และ บ.มะนังกายี  ถูกตัดขาดต้องใช้เรือในการสัญจรไปมา ขณะที่บางส่วนได้ยำรถจักรยานยนต์และรถยนต์มาจอดทิ้งไว้บนถนนสายหลักระหว่าง อ.เมือง – อ.ระแงะ 

ส่วนโรงเรียนหลายแห่งในวันนี้ได้ประกาศหยุดการเรียนการสอนชั่วคราวเนื่องจากบ้านของนักเรียนถูกน้ำท่วมขังไม่สามารถเดินทางมาโรงเรียนได้ 

สำหรับระดับน้ำในแม่น้ำ 3 สายหลักในวันนี้ ศูนย์อำนวยการป้องกันและแก้ไขปัญหา อุทกภัย วาตภัย และดินถล่ม จังหวัดนราธิวาส แจ้งว่า แม่น้ำสุไหงโก – ลก สูงกว่าตลิ่งแล้ว 1.7 เมตร , แม่น้ำสายบุรี ยังคงต่ำกว่าตลิ่ง 4.02 เมตร ส่วนแม่น้ำบางนรา สูงกว่าตลิ่ง 0.7 เมตร 

อย่างไรก็ตามสำหรับวันนี้ ศูนย์ศูนย์อำนวยการป้องกันและแก้ไขปัญหา อุทกภัย วาตภัย และดินถล่ม จังหวัดนราธิวาส ยังคงแจ้งให้ประชาชนในพื้นที่ อ.สุคิริน  อ.รือเสาะ และ อ.ศรีสาคร  เฝ้าระวัง
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