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นราธิวาสหลายพื้นที่ยังวิกฤตต่อเนื่อง   ขณะที่โรงเรียนประกาศปิดไปแล้ว 22 แห่ง  และมีผู้เสียชีวิตจากสถานการณ์อุทกภัย 1 ราย


( 25 พ.ย. 54  )  ศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย วาตภัย และดินโคลนถล่ม จังหวัดนราธิวาส รายงานสถานการณ์อุทกภัยที่เกิดขึ้นในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสหลังมีฝนตกหนักอย่างต่อเนื่องตั้งแต่วันที่ 20 พฤศจิกายน ที่ผ่านมาว่า ขณะนี้ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสมีพื้นที่ประสบภัยทั้งหมด 12 อำเภอ 48 ตำบล 173 หมู่บ้าน มีผู้ประสบภัย 29,764 คน รวม 7,372 ครัวเรือน เจ้าหน้าที่ได้อพยพชาวบ้าน 80 ครัวเรือน 288 คน  แยกเป็นพื้นที่ อ.ระแงะ 34 ครัวเรือน 44 คน อ.สุไหงโก – ลก  41 ครัวเรือน 224 คน และ อ.แว้ง 5 ครัวเรือน 20 คน  พื้นที่ทางการเกษตรเสียหาย 4,059 ไร่ เป็นพื้นที่เขต อ.เมือง 59 ไร่ และ อ.สุไหงปาดี 4,000 ไร่ บ้านเสียหาย 1 หลังในพื้นที่ อ.จะแนะ ถนนเสียหาย 19 สาย คอสะพาน 3 แห่ง และโรงเรียน 22 แห่ง เป็นโรงเรียนในพื้นที่ อ.ระแงะ 18 แห่ง และ อ.สุไหงโก – ลก 4 แห่ง  นอกจากนี้ยังมีผู้เสียชีวิตเนื่องจากมีโรคประจำตัวและยืนแช่น้ำเป็นเวลานานอีก 1 รายในพื้นที่ของ อ.จะแนะ

อย่างไรก็ตามในเบื้องต้นทางศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย วาตภัย และดินโคลนถล่ม จังหวัดนราธิวาส ได้ดำเนินการแจกจ่ายเครื่องอุปโภค บริโภคให้กับผู้ประสบภัยในเบื้องต้นแล้ว รวมถึงได้ดำเนินการซ่อมแซมบ้านที่ได้รับความเสียหาย 1 หลังในพื้นที่ อ.จะแนะ เป็นที่เรียบร้อย

ขณะเดียวกันจากการสำรวจของผู้สื่อข่าวพบว่าประชาชนในพื้นที่บ้านฮูลูปาเร๊ะ             ต.ตันหยงมัส อ.ระแงะ จ.นราธิวาส  ยังคงมีความเดือดร้อนอย่างมากเนื่องจากกระแสน้ำไหลหลากเข้าบ้านเรือนอย่างต่อเนื่อง  ถนนถูกตัดขาดไม่สามารถออกมาหาซื้ออาหารได้  ประชาชนในพื้นที่ดังกล่าวยังต้องการให้เจ้าหน้าที่เข้าไปช่วยเหลือ
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