ที่ประชุมคณะกรรมการยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ มีมติ เดินหน้าส่งเสริมระบบการศึกษาของเยาชนเพื่อรองรับการรวมกลุ่มประเทศประชาคมอาเซียน ในปี 2558  พร้อมทั้ง ดูแลสวัสดิการของเจ้าหน้าที่ทุกส่วนควบคู่กับการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน 

วันนี้ (25 พย. 54) ที่ห้องประชุม 501 ตึกบัญชาการทำเนียบรัฐบาล นายยงยุทธ  วิชัยดิษฐ            รองนายกรัฐมนตรี/รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ในฐานะประธานกรรมการยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ พร้อมด้วย นายวีระยุทธ  ปั้นน่วม รองผู้อำนวยการสำนักงบประมาณ เป็นประธานการประชุมคณะกรรมการยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ (กพต.) ครั้งที่ 4 ประจำปี 2554 ซึ่งถือเป็นการจัดการประชุมครั้งแรกในรัฐบาลสมัยของนางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร นายกรัฐมนตรี เพื่อผลักดันการดำเนินงานของนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาลที่แถลงต่อรัฐสภา ข้อ 1.5 การสร้างความสงบสุขและความปลอดภัยคืนสู่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ให้มีความเป็นรูปธรรมมากยิ่งขึ้น โดยมี พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  และ คณะทำงานยุทธศาสตร์ด้านการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ เข้าร่วมประชุม เป็นจำนวนมาก   

นายยงยุทธ  วิชัยดิษฐ รองนายกรัฐมนตรี/รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ประธานในการประชุม กล่าวว่า รัฐบาลเล็งเห็นความสำคัญของการพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้เป็นอันดับต้นๆ  โดยได้จัดสรรงบประมาณในการพัฒนาด้านต่าง ๆ ทั้งการศึกษาของเยาวชนในพื้นที่ การดูและเรื่องสวัสดิการของเจ้าหน้าที่โดยเฉพาะอย่างยิ่งบุคคลากรด้านการศึกษา ตลอดจนการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่ โดยได้มอบหมายให้ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้เป็นหน่วยงานหลักในการขับเคลื่อนกลไกที่สำคัญ

ทางด้านพันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวด้วยว่า ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้จากผลการประชุม กพต. ในครั้งนี้ ที่ประชุม มีมติเห็นชอบในหลายประเด็นยุทธศาสตร์  อาทิ  เรื่องการศึกษา  มีการเพิ่มมาตรการรักษาความปลอดภัยครู โดยการติดตั้งกล้องวงจรปิด การจ้างเจ้าหน้าที่รักษาความปลอดภัย ซึ่งเน้นการมีส่วนร่วมของประชาชนในท้องถิ่นให้ร่วมกันดูแลพื้นที่ของตน  การส่งเสริมระบบการศึกษาของเยาวชนในพื้นที่ผ่านโครงการต่าง เช่น โครงการห้องเรียนวิทยาศาสตร์ ในโรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลาม และโครงการโรงเรียนภาษาอาเซียนชายแดนใต้ เพื่อให้มีความพร้อมในด้านภาษาต่างประเทศของผู้เรียน ตลอดจนโครงการทุนอุดมศึกษาและการสนับสนุนทุนการศึกษาของเยาวชนในพื้นที่  และการจัดการส่งเสริมการจัดการศึกษาจังหวัดชายแดนภาคใต้รองรับการรวมกลุ่มประเทศประชาคมอาเซียน ในปี 2558  โครงการจัดตั้งคณะแพทย์ศาสตร์ในมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ เพื่อให้ความช่วยเหลือผู้ประสบเหตุจากความไม่สงบได้อย่างทันท่วงที และการพิจารณากำหนดวันหยุดราชการเพิ่มเติมโดยที่ประชุมมีมติให้เพิ่มวันหยุดในช่วงเทศกาลตรุษจีนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  และ สนับสนุนงบประมาณพัฒนาคุณภาพชีวิตและเงินชดเชยรายได้ที่ลดลงจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้และเงินค่าตอบแทนพิเศษรายเดือนให้แก่เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงาน ในพื้นที่

นอกจากนี้ในที่ประชุมยัง ยังได้พิจารณาแผนการยกระดับความเป็นอยู่ของประชาชนในพื้นที่  โดยมุ่งเน้นกลุ่มผู้มีรายได้น้อย และกลุ่มวิสาหกิจชุมชน ประจำปี 2555-2559  โดยการดำเนินงานทุกอย่างต้องเน้นการสร้างความเป็นธรรม ลดความหวาดระแวง ความไม่มั่นใจและไม่ปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน เพื่อให้ประชาชนในพื้นที่สามารถดำรงชีวิตได้อย่างปกติสุข และประกอบอาชีพเพื่อสร้างรายได้ให้กับตนเองและครอบครัวได้อย่างมั่นคง เพื่อสอดรับกับนโยบายการพัฒนาอย่างยั่งยืนของรัฐบาล
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