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แม่ทัพภาค 4 ปล่อยกำลังพลช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วม โดยเฉพาะพื้นที่อำเภอเขาชัยสนและอำเภอปากพะยูน ที่น้ำท่วมหนัก
เมื่อวานนี้ (24 พ.ย.54) พล.ท.อุดมชัย  ธรรมสาโรรัชต์ แม่ทัพภาคที่ 4 ลงพื้นที่ตรวจเยี่ยมความพร้อมของกำลังพลและยุทโธปกรณ์ภายในศูนย์บรรเทาสาธารณภัย ค่ายอภัยบริรักษ์  อ.ศรีนครินทร์ จ.พัทลุง เพื่อเตรียมพร้อมในการช่วยเหลือชาวบ้านผู้ประสบภัย โดยได้จัดเตรียมกำลังเจ้าหน้าที่ ทหารไว้จำนวน 377  นาย พร้อมรถบรรทุก รถแม็คโฮ รถโกยตัก และรถหัวลาก ไว้จำนวน  51 คัน ออกช่วยเหลือชาวบ้านผู้ประสพภัย ในกรณีมีการร้องขอตลอด 24 ชั่วโมง และได้ส่งกำลังทหารประจำพื้นที่ เพื่อช่วยผู้ประสบภัยน้ำท่วมในพื้นที่ของบ้านบางม่วง หมูที่ 3 ตำบลฝาละมี อำเภอปากพะยูน และหมูที่ 1 หมูที่ 5 ตำบลควนขนุน อำเภอเขาชัยสน ซึ่งเป็นพื้นที่ ที่ถูกน้ำท่วมหนักอยู่ในขณะนี้
โอกาสเดียวกันนี้ พล.ท.อุดมชัย ฯ แม่ทัพภาค 4 ได้เน้นย้ำกำลังพลให้การช่วยเหลือชาวบ้านผู้ประสบภัยอย่างเต็มความสามารถและดีที่สุด จนกว่าสถานการณ์จะคลี่คลายโดยป้องกันให้เกิดการสูญเสียน้อยที่สุด และหากต้องการสนับสนุนยุทโธปกรณ์เพิ่มเติมในการช่วยเหลือประชาชน ให้ประสานกองทัพภาคที่ 4  ทันที 
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