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ต้อนรับ ผวจ.จันทบุรีคนใหม่อบอุ่นคึกคัก

ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี คนที่ 37 เดินทางมารับตำแหน่ง ข้าราชการ ประชาชน ร่วมแสดงความยินดีอย่างอบอุ่น เน้นนโยบายเน้นส่งเสริมเศรษฐกิจและการท่องเที่ยวเป็นจุดขายพัฒนาจังหวัด 

ภายหลังจากนายธีรเทพ ศรียะพันธ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีคนที่ 36 ได้เกษียณอายุราชการ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ภูมิพลอดุลยเดชมหาราช ได้มีพระบรมราชโองการโปรดเกล้า โปรดกระหม่อม ให้นายวิชิต ชาตไพสิฐ ผู้ว่าราชการจังหวัดชลบุรี มาดำรงตำแหน่งผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ซึ่งในวันนี้ ( 27 พ.ย. 54 )  นายวิชิต ชาตไพสิฐผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีคนใหม่ พร้อมด้วยนางสุปราณี ชาติไพสิฐ นายกเหล่ากาชาดได้เดินทางมารับตำแหน่งผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี คนที่ 37 โดยมีหัวหน้าส่วนราชการ หัวหน้าหน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น สมาคม องค์กรภาคเอกชน ข้าราชการ พ่อค้า และประชาชน ร่วมแสดงความยินดีและให้การต้อนรับเป็นจำนวนมาก ซึ่งบรรยากาศเป็นไปด้วยความอบอุ่นและเป็นกันเอง  โอกาสนี้นายวิชิต ชาตไพสิฐ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ได้ให้สัมภาษณ์กับสื่อมวลชนถึงแนวนโยบายในการบริหารจังหวัดจันทบุรี ว่าในเบื้องต้น จะนำยุทธศาสตร์ของจังหวัดจันทบุรีมาเป็นจุดหมายในการพัฒนาจังหวัดแก้ปัญหาเรื่องปากท้องประชาชน พัฒนาเศรษฐกิจการค้าชายแดน อัญมณี และผลไม้ ส่งเสริมการท่องเที่ยว ซึ่งจังหวัดจันทบุรีมีจุดเด่นด้านแหล่งท่องเที่ยวทางธรรมชาติที่มากมายเหมาะสมที่จะผลักดันส่งเสริม ควบคู่ไปพร้อม ๆ กับการอนุรักษ์เพื่อการท่องเที่ยวที่ยั่งยืน ทำอย่างไรที่จะโฆษณา ประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้นักท่องเที่ยวมาเยือนจังหวัดจันทบุรีมากยิ่งขึ้น และคุ้มค่ากับการเดินทางมาพักผ่อน ชี้ให้เห็นว่าระยะทางไม่เป็นอุปสรรคกับการท่องเที่ยว สร้างจุดขาย มนต์เสน่ห์แหล่งท่องเที่ยวของจังหวัดให้ติดตลาดเป็นที่สนใจของนักท่องเที่ยว ทั้งชาวไทย และชาวต่างชาติ
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