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สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี เชิญชมศูนย์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ เชิญชวนประชาชน หน่วยงานภาครัฐ เอกชน สถานศึกษาร่วมชมศูนย์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว จนถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๔ เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติและถวายความจงรักภักดีแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว

นางสาวรัตนา เจริญศักดิ์ ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี กล่าวว่า เนื่องในโอกาสพระราชพิธี      มหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ได้จัดตั้งศูนย์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ขึ้นภายในบริเวณอาคารสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี      ตั้งแต่วันที่ ๔ ตุลาคม – ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๔ เพื่อเป็นการเฉลิมพระเกียรติและถวายความจงรักภักดีแด่พระบาทสมเด็จ            พระเจ้าอยู่หัว และเพื่อให้ประชาชนจังหวัดอุบลราชธานี และประชาชนทั่วไป ได้รับรู้ และเข้าใจถึงพระราชกรณียกิจ              พระอัจฉริยภาพ และพระปรีชาสามารถในด้านต่าง ๆ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวผ่านนิทรรศการภาพเฉลิมพระเกียรติ ตลอดจนเป็นการให้ส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจ และหน่วยงานอื่นของรัฐ ภาคเอกชน ประชาชนทั่วไปได้ร่วมกันแสดงความจงรักภักดี และถวายพระพรผ่านสื่ออิเลคทรอนิคส์ และเขียนหัวใจถวายความดี อีกทั้งยังเป็นการให้ประชาชนโดยเฉพาะเด็กและเยาวชน             ได้ร่วมตระหนักถึงพระมหากรุณาธิคุณในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ซึ่งทรงมีต่อประชาชนชาวไทย และปลูกฝังความจงรักภักดี โดยมีกิจกรรมประกอบด้วย การจัดนิทรรศการภาพถ่ายการเสด็จพระราชดำเนินของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวในพื้นที่         ภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอนล่าง ๙ จังหวัด นิทรรศการการทำฝนหลวง จุดสาธิตแนวคิดเศรษฐกิจพอเพียง สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ตัวอย่างโครงการตามแนวพระราชดำริ จัดฉายภาพยนตร์เฉลิมพระเกียรติ ร่วมถวายพระพรออนไลน์และจุดเทียนชัยถวายพระพรผ่านทางเวบไซต์ www.king84.th หรือ “ในหลวง๘๔.ไทย” เขียนหัวใจถวายความดี นอกจากนี้ยังจัดให้มีการถวายพระพรเป็นหมู่คณะต่อหน้าพระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว โดยสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี ทำการบันทึกเทปโทรทัศน์นำไปเผยแพร่ในรายการบอกข่าวเล่าแจ้ง เวลา ๐๘.๐๕ – ๐๙.๐๐ น. เป็นประจำทุกวันจันทร์-ศุกร์
จึงขอเชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน สถาบันการศึกษาและประชาชนทั่วไป เข้าร่วมชมนิทรรศการศูนย์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ตั้งแต่บัดนี้จนถึง ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๔ ในเวลา ๑๐.๐๐ –    ๑๔.๐๐ น. โดยแจ้งความประสงค์เข้าชมเป็นหมู่คณะได้ที่ ส่วนข่าวและรายการภูมิภาค สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี โทรศัพท์ ๐๔๕-๓๑๑-๑๙๓ ในวันและเวลาราชการ ซึ่งขณะนี้มีหน่วยงาน สถานศึกษา ภาครัฐ ภาคเอกชน เข้าชมแล้วจำนวน ๒,๖๐๙ คน
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  สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒  ส่วนข่าวและรายการภูมิภาค  


๑๔๕  ถนนแจ้งสนิท   ตำบลแจระแม  อำเภอเมือง จังหวัดอุบลราชธานี  โทร  ๐-๔๕๓๑-๑๑๙๓
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