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ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงคนใหม่ พร้อมด้วยนายกเหล่ากาชาด เดินทางถึงพัทลุงแล้ว โดยมีข้าราชการ ผู้นำท้องถิ่น และพ่อค้าประชาชนให้การต้อนรับอย่างคับคั่ง
เมื่อเวลา ๐๙.๐๐ น.วันที่ ๒๖พ.ย.๕๔  นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง พร้อมด้วย นางศิริวรรณ  ทองสกุล  นายกเหล่ากาชาด ได้เดินทางถึงบ้านพักผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  โดยมีหัวหน้าส่วนราชการจากหน่วยงานต่าง ๆ  ผู้นำท้องที่  ผู้นำท้องถิ่น  และพ่อค้าประชาชนให้การต้อนรับจำนวนมาก   

ลำดับแรกผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง และนายกเหล่ากาชาด ได้เข้าสักการะพระภูมิเจ้าที่ และสิ่งศักดิ์สิทธิ์ประจำบ้านพักผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  จากนั้นได้ออกพบปะทักทายผู้ที่เดินทางมาคอยต้นรับซึ่งมีจำนวนมาก
จากนั้นในช่วงบ่ายผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง ได้เข้าสักการะพระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒน์ จตุรทิศ ซึ่งเป็นพระประจำเมืองของจังหวัดพัทลุง  เสร็จแล้วได้ถวายราชสักการะพระบรมราชานุสาวรีย์ พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัวรัชการที่ ๕  ที่บริเวณหน้าศาลากลางจังหวัดพัทลุง(หลังเดิม)  จากนั้นได้เข้าสักการะอนุสาวรีย์ พระยาทุกขราษฎร์ (ช่วย) อดีตเจ้าเมืองพัทลุง เป็นลำดับสุดท้าย
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    สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง ศาลากลางจังหวัด ถ.ราเมศวร์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐


   โทรศัพท์  ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔, ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐  โทรสาร  ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔


  Website : http://pr.prd.go.th/phatthalung         E-mail : prphatthalung@hotmail.com





�








