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สถานการณ์อุทกภัยในพื้นที่นราธิวาสเริ่มคลี่คลาย  หลายโรงเรียนสามารถเปิดการเรียนการสอนได้ตามปกติ  


( 29 พ.ย. 54 )  ผู้สื่อข่าวรายงานบรรยากาศสถานการณ์อุทกภัยในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสขณะนี้หลายพื้นที่ได้คลี่คลายเข้าสู่ภาวะปกติแล้ว มีเพียงบางพื้นที่ในแนวราบลุ่มติดกับแม่น้ำสุไหงโก – ลก ที่ยังคงมีน้ำเอ่อล้นตลิ่ง 1.59 เมตร และ แม่น้ำบางนรา ที่ระดับน้ำเอ่อล้นตลิ่ง 0.32 เมตร  ขณะที่โรงเรียนที่ถูกน้ำท่วมขังขณะนี้เหลือเพียง 8 แห่งที่ยังคงมีระดับน้ำท่วมอยู่ คือโรงเรียนในพื้นที่ อ.ระแงะ  3 แห่ง , อ.สุไหงปาดี 1 แห่ง ,   อ.สุไหงโก – ลก 1 แห่ง , อ.เจาะไอร้อง 2 แห่ง และ อ.ตากใบ 1 แห่ง ส่วนโรงเรียนที่ถูกน้ำท่วมก่อนหน้านี้สามารถเปิดการเรียนการสอนได้ตามปกติแล้ว  โดยคณะครูและนักเรียนต่างช่วยกันทำความสะอาดในห้องเรียนก่อนที่จะมีการเรียนการสอน  


สำหรับกลุ่มผู้อพยพในพื้นที่ของ อ.ระแงะ และ อ.แว้ง จำนวน 164 คนนั้นสามารถกลับเข้าไปอยู่ที่บ้านได้แล้ว เหลือเพียงผู้อพยพในเขต อ.สุไหงโก – ลก ที่ยังอยู่ในส่วนของศูนย์อพยพ รวมจำนวน 224  ราย

ด้านนางสาวศิริวรรณ  ปราบหนุน ครูโรงเรียนบ้านมะนังกาหยี  อ.เมือง จ.นราธิวาส  เปิดเผยว่า ในช่วงเช้าของวันนี้คณะครูและนักเรียน ร่วมกันทำความสะอาดห้องเรียน หลังจากที่น้ำได้เข้าท่วมอาคารเรียนตั้งแต่เมื่อวันวันที่ 24 พฤศจิกายนที่ผ่านมา  ทำให้อุปกรณ์การเรียนการสอนในห้องเรียนได้รับความเสียหายเกือบทั้งหมด  โดยเฉพาะเอกสารจะต้องนำมาตากแดดและตรวจสอบว่าสามารถใช้ได้อีกหรือไม่ 
นางสาวศิริวรรณ  ปราบหนุน กล่าวด้วยว่าก่อนหน้านี้โรงเรียนได้ป้องกัน โดยได้ยกพื้นให้สูงแล้วแต่ระดับน้ำยังคงเอ่อเข้าท่วมซึ่งทำให้ช่วงสถานการณ์อุทกภัยทางโรงเรียนได้รับผลกระทบทุกปี 
โสรายา  สาเรป ... เขียน ( 29 พ.ย. 54 )
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