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จังหวัดสงขลา   จัดพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์ศักดิ์สิทธิ์  เพื่อนำไปร่วมในพระราชพิธีเสด็จออกมหาสมาคมรับการถวายพระพรชัยมงคล  เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  7  รอบ 5 ธันวาคม 2554                                         
            เมื่อเวลา 18.09  น. วันที่ (28 พ.ย. 54)  ที่อุโบสถวัดชัยมงคล  พระอารามหลวง   อำเภอเมืองสงขลา  จังหวัดสงขลา จัดพิธีเสกน้ำพระพุทธมนต์ศักดิ์สิทธิ์  เพื่อนำไปร่วมในพระราชพิธีเสด็จออกมหาสมาคมรับการถวายพระพรชัยมงคล  เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  7  รอบ 5 ธันวาคม 2554  โดยมี พระเทพวีราภรณ์  เจ้าคณะภาค  18  ประธานฝ่ายสงฆ์ และ นายกฤษฎา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  ประธานฝ่ายฆราวาส  ร่วมเป็นประธานในพิธี
         ทั้งนี้  ตามที่คณะอนุกรรมการฝ่ายจัดพิธีเสกและอัญเชิญน้ำศักดิ์สิทธิ์ ได้มอบหมายให้ทุกจังหวัด สำรวจแหล่งน้ำศักดิ์สิทธิ์ ที่ประชาชนเลื่อมใส และประกอบพิธีพลีกรรมตักน้ำศักดิ์สิทธิ์พร้อมกันทุกจังหวัด เมื่อวันที่ 14 ตุลาคม   ที่ผ่านมา ในส่วนของจังหวัดสงขลา  ได้พิจารณาประกอบพิธีพลีกรรมตักน้ำศักดิ์สิทธิ์  ณ วัดแหลมบ่อท่อ  หมู่ที่  4 ตำบลเกาะใหญ่  อ.กระแสสินธุ์ จังหวัดสงขลา  ซึ่งเป็นแหล่งน้ำที่ประชาชนมีความเคารพเลื่อมใส และจังหวัดเคยได้ประกอบพิธีพลีกรรมตักน้ำศักดิ์สิทธิ์จากบ่อน้ำแห่งนี้   นำทูลเกล้าฯ เพื่อใช้ทำน้ำพระพุทธมนต์ศักดิ์สิทธิ์ในพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 6 รอบ เมื่อปีพุทธศักราช 2542  มาแล้วครั้งหนึ่ง   สำหรับน้ำพระพุทธมนต์ศักดิ์สิทธิ์นี้   จังหวัดสงขลา  จะนำบรรจุใส่โถน้ำพระพุทธมนต์ประจำจังหวัด พร้อมส่งมอบให้กับกระทรวงมหาดไทย เพื่อประกอบพิธีเสกทำน้ำพุทธมนต์ศักดิ์สิทธิ์นำขึ้นทูลเกล้าฯ ถวายพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในงานพระราชพิธีเสด็จออกมหาสมาคม รับการถวายพระพรชัยมงคล เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 5 ธันวาคม 2554    ต่อไป                                               ********************* 
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