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พุทธศาสนิกชน  กว่า  40,000  คน หลั่งไหลมาร่วมพิธีวางศิลาฤกษ์พระประธานพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา  อย่างเนืองแน่น
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                พิธีวางศิลาฤกษ์พระประธานพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา และพิธีเททองหล่อพระเศียรพระประธานพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา   จัดขึ้นเมื่อบ่ายวันนี้( 29 พ.ย.) เวลา  13.39 น. ณ   บริเวณสถานที่ก่อสร้าง กิโลเมตรที่  3  ถนนลพบุรีราเมศวร์  หมู่ที่  6 ต.น้ำน้อย  อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา  โดยมีพระพรหมจริยาจารย์  เจ้าคณะใหญ่หนใต้   เจ้าอาวาสวัดกระพังสุรินทร์ จังหวัดตรัง  ปฏิบัติหน้าที่แทนสมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์  เป็นประธานพิธีฝ่ายสงฆ์ ร่วมด้วย พลเอกวัฒนา  สรรพานิช   ผู้ช่วยรัฐมนตรีกระทรวงมหาดไทย ประธานพิธีฝ่ายฆราวาส   และพระเทพวีราภรณ์ เจ้าคณะภาค 18  พระปริยัตรกิตติคุณ เจ้าคณะจังหวัดสงขลา   พระราชพิพัฒนาภรณ์ รองเจ้าคณะจังหวัดสงขลา ร่วมพิธีถวายสักการะ โดยมีนายกฤษฎา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  กล่าวรายงานถึงความเป็นมาของโครงการจัดสร้างพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา  ท่ามกลางพุทธศาสนิกชนที่มาร่วมพิธีจำนวนกว่า  40,000 คน
              ทั้งนี้ สืบเนื่องจากคณะสงฆ์ ร่วมกับจังหวัดสงขลา ทั้งภาคราชการ เอกชน และพุทธศาสนิกชน ได้ร่วมกันจัดสร้างพุทธมณฑลจังหวัดสงขลาขึ้น  เพื่อให้เป็น ศูนย์กลางพระพุทธศาสนาจังหวัด ใช้เป็นสถานที่ประกอบกิจกรรมทางพระพุทธศาสนา การศึกษา อบรม การปฏิบัติธรรม  และเป็นสถานที่พักผ่อนทางกายและใจ  โดยใช้พื้นที่ กิโลเมตรที่ 3 ถนนลพบุรีราเมศวร์ หมู่ที่ 6 ต.น้ำน้อย อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา ในเนื้อที่ 117 ไร่  (ทุ่งป่าเสม็ด)  เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในโอกาสมหามงคลเฉลิม พระชนมพรรษา 84 พรรษา ประกอบด้วยสถานที่ก่อสร้างองค์พระประธานพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา ขนาดหน้าตัก 29  เมตร ส่วนสูงองค์พระ 40  เมตร และวิหารตรัสรู้  ประสูติ ปฐมเทศนา ปรินิพพาน และศาลาปฏิบัติธรรม   คาดว่าใช้เวลาก่อสร้างประมาณ  5   ปี ในวงเงินประมาณ   600   ล้านบาท     พุทธศาสนิกชนผู้ประสงค์บริจาคสมทบทุนในการก่อสร้างพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา ติดต่อร่วมบริจาคได้ที่ สนง.ชั่วคราวพุทธมณฑลจังหวัดสงขลา โทรศัพท์ 0-7433-3344  หรือโอนเข้าบัญชีธนาคารกรุงไทย สาขาสงขลา เลขที 901-3-06411-6
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา 
