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พิธีทางศาสนามหามงคลเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ
    
นายภคพล  พฤฒปภพ วัฒนธรรมจังหวัดพัทลุง เปิดเผยว่า ด้วยกรมการศาสนา กระทรวงวัฒนธรรม โดยสำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดพัทลุง กำหนดจัดโครงการพิธีทางศาสนามหามงคลเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม  ๒๕๕๔ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเทิดทูนสถาบัน ชาติ ศาสนา และพระมหากษัตริย์เพี่อน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณ  และแสดงความจงรักภักดี เป็นราชสักการะแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ที่ได้สร้างคุณประโยชน์แก่ประเทศชาติอย่างอเนกอนันต์ เพื่อให้ศาสนิกชนทุกศาสนาได้ร่วมสืบทอดศาสนาและปฏิบัติศาสนกิจนำหลักธรรมทางศาสนาไปสู่การปฏิบัติในชีวิตประจำวัน และเพื่อเสริมสร้างความรัก ความสามัคคีแก่ปวงชนชาวไทย  โดยมีสถาบันพระมหากษัตริย์เป็นศูนย์รวมจิตใจ
โครงการดังกล่าวจัดพร้อมกันทุกจังหวัดทั่วประเทศ  โดยมีกิจกรรมประกอบด้วย พิธีทางศาสนาอิสลามเฉลิมพระเกียรติ ในวันที่ ๒ ธันวาคม  ๒๕๕๔ เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ มัสยิดดารุ้ลอิสลามจังหวัดพัทลุง อ.เมืองพัทลุง  และวันที่ ๓ ธันวาคม  ๒๕๕๔ มี ๓ กิจกรรม ได้แก่ การประชุมสัมมนาเรื่อง “พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวกับงานศาสนา” เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องประชุมอิรวดี ชั้น ๓ ศาลากลางจังหวัดพัทลุง  พิธีทางศาสนาพุทธเฉลิมพระเกียรติฯ  ตั้งแต่เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ วัดคูหาสวรรค์ พระอารามหลวง ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง  และพิธีทางศาสนาคริสต์เฉลิมพระเกียรติฯ ตั้งแต่เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ  คริสตจักรร่มเย็นแบ๊ปติส ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง
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๓๐ พ.ย. ๕๔ 
               ข่าวพัทลุง


    สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง ศาลากลางจังหวัด ถ.ราเมศวร์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐


   โทรศัพท์  ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔, ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐  โทรสาร  ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔





  Website : http://pr.prd.go.th/phatthalung         E-mail : prphatthalung@hotmail.com





�








