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ขอเชิญร่วมงาน  วันนัดพบแรงงาน ครั้งที่ ๑ / ๒๕๕๔
    
นายวิวัฒน์  จิระพันธุ์วานิช  จัดหางานจังหวัดพัทลุงแจ้งว่า  สำนักงานจัดหางานจังหวัดพัทลุง  กำหนดจัดงานวันนัดพบแรงงาน ครั้งที่ ๑/ ๒๕๕๔ ขึ้น ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ เวลา ๐๙.๐๐- ๑๖.๐๐ น.  บริเวณ  สำนักงานจัดหางานจังหวัดพัทลุง ถนนไชยบุรี ตำบลคูหาสวรรค์  อำเภอเมือง จัดหวัดพัทลุง เพื่อให้นายจ้าง/ สถานประกอบการ และผู้ต้องการหางานทำ ผู้ต้องการเปลี่ยนงาน ได้พบกันและพิจารณาคัดเลือกกันโดยตรงช่วยทำให้ประหยัดเวลาและค่าใช้จ่ายของทั้งสองฝ่าย และยังเป็นโอกาสให้ผู้ประสงค์จะหางานทำได้เลือกตำแหน่งงานที่ตรงกับความรู้ ความสามารถ ความถนัด ได้อย่างหลากหลาย ได้สมัครงานกับนายจ้าง/สถานประกอบการจำนวนมากในคราวเดียวกัน ขณะเดียวกันนายจ้าง/สถานประกอบการ  ก็สามารถพิจารณาคัดเลือกผู้สมัครงานได้เป็นจำนวนมากเช่นกัน
   
โดยกิจกรรมภายในงาน ประกอบด้วย การรับสมัครงาน สัมภาษณ์โดยตรงจากนายจ้าง/ สถานประกอบการ  การแนะแนวอาชีพอิสระ  บริการให้คำปรึกษาปัญหาแรงงาน การทดสอบความถนัดทางอาชีพ – บริการ  ขึ้นทะเบียนผู้ว่างงาน  ผู้ถูกเลิกจ้าง
          สำหรับสถานประกอบการที่ต้องการร่วมงาน ขอให้แจ้งตำแหน่งงานมายังสำนักงานจัดหางานจังหวัดพัทลุง ภายในวันที่ ๙  ธันวาคม ๒๕๕๔ โดยไม่เสียค่าใช้จ่ายใดๆ ทั้งสิ้นหากต้องการทราบ รายละเอียดเพิ่มเติม สามารถสอบถามได้ที่  โทร. ๐-๗๓๖๑-๑๔๑ ต่อ ๑๒ โทรสาร ๐๗๔ ๖๑ ๔๑๔๔๔ ต่อ๒๒ ในวันเวลาและเวลาราชการ
ทั้งนี้  ผู้สมัครงานโปรดแต่งกายสุภาพเรียบร้อย พร้อมหลักฐานการสมัคร  ๑. รูปถ่าย ขนาด ๑นิ้ว   ๒.สำเนาทะเบียนบ้าน   ๓.บัตรประจำตัวประชาชน   ๔.วุฒิการศึกษา            ๕.หลักฐานการพ้นภาระทางทหาร(ผู้ชาย)  ๖. ใบรับรองการผ่านงาน (ถ้ามี)  ๗. หลักฐานอื่นๆ (ถ้ามี)
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สนง.ประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง
๓๐ พ.ย. ๕๔ 
               ข่าวพัทลุง
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