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จังหวัดพัทลุงจัดงานเฉลิมพระเกียรติ ๗ รอบ ๕ ธันวาคม  ๒๕๕๔ 
    
นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง เปิดเผยว่า เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ แห่งองค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เพื่อเป็นการแสดงความจงรักภักดี และสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์  จังหวัดพัทลุง จึงกำหนดจัดงานเฉลิมพระเกียรติขึ้นในวันจันทร์ที่ ๕ ธันวาคม  ๒๕๕๔  ตลอดทั้งวัน  โดยมีกิจกรรมหลักตั้งแต่เวลา ๐๖.๓๐ น. พิธีทำบุญตักบาตร ณ ศาลาจัตุรมุข พระพุทธนิรโรคันตรายชัยวัฒน์จตุรทิศ   เวลา ๐๘.๓๐  น. พิธีถวายพระพรชัยมงคล ประกอบด้วย การลงนามถวายพระพร การบำเพ็ญกุศลอุทิศถวายเป็นพระราชกุศล และการสดุดีเฉลิมพระเกียรติ ณ ศูนย์การประชุม อบจ.พัทลุง   เวลา ๑๘.๐๐ น. พิธีถวายเครื่องราชสักการะ ถวายราชสดุดีเฉลิมพระเกียรติ และจุดเทียนชัยถวายพระพรชัยมงคล ณ ศูนย์การประชุมองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง  และการจัดงานมหกรรมคอนเสิร์ตหนังตะลุง และมโนราห์เฉลิมพระเกียรติ ตั้งแต่เวลา ๒๐.๐๐-๒๓.๐๐ น. 

นอกจากนี้  ยังมีกิจกรรมรับบริจาคโลหิตถวายเป็นพระราชกุศล ณ สำนักงานเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง (บ้านพักผู้ว่าราชการจังหวัด)  เวลา ๐๙.๐๐ -๑๒.๐๐ น. 

จึงขอเชิญพสกนิกรในจังหวัดพัทลุงทุกหมู่เหล่าร่วมกิจกรรมดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกัน และขอเชิญชวนทุกหน่วยงานติดตั้งพระบรมฉายาลักษณ์  ตั้งโต๊ะหมู่บูชา ประดับธงชาติ  ธงพระนามาภิไธยย่อ ภปร. ธงตราสัญลักษณ์เฉลิมพระเกียรติ ๗ รอบ หรือประดับประทีปโคมไฟ ตลอดเดือนธันวาคม  ๒๕๕๔ 
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