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 ที่โรงไฟฟ้าจะนะ  อ.จะนะ จ.สงขลา  เช้าวันนี้ (1ธ.ค.54) นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  พร้อมด้วย นายบรรจง  ช่วยชู  นายอำเภอจะนะ และหัวหน้าส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง  ได้พบปะกับแกนนำผู้ชุมนุมและผู้ชุมนุม จำนวนกว่า           400  คน  เพื่อชี้แจงบันทึกสรุปข้อตกลง ตามข้อเรียกร้องของชุมชนรอบคลองนาทับ และพื้นที่ใกล้เคียงที่ได้รับผลกระทบจากการตั้งโรงไฟฟ้าจะนะต่อจากเมื่อเย็นวานนี้  (30 พ.ย.) 
 โดยมีบันทึกสรุปข้อตกลง  8  ข้อ ดังนี้  1. โครงการพัฒนาอาชีพที่ตำบลนาทับเสนอ  16  โครงการ  ในเบื้องต้นเห็นชอบให้ดำเนินการ  4  โครงการ  โดยให้แกนนำเป็นผู้จัดลำดับความสำคัญทั้ง  4  โครงการ  ส่วนที่เหลือ  12  โครงการมอบหมายให้กองทุนพัฒนาอาชีพรอบโรงไฟฟ้า  พิจารณาร่วมกับตัวแทนของราษฎรตำบลนาทับ  โดยจะพิจารณา  หลังวันที่  15  ธันวาคม  2554  เป็นต้นไป / 2. จังหวัดจะพิจารณาทบทวนการแต่งตั้งคณะกรรมการมูลนิธิประมงคลองนาทับใหม่  โดยให้มีสัดส่วนของตัวแทนราษฎรจากพื้นที่  5  ตำบลรอบโรงไฟฟ้าจะนะ  โดยคำนึงถึงพื้นที่และจำนวนประชากร / 3. ให้อนุกรรมการ  3  ฝ่ายเร่งรัดการตรวจสอบความเสียหายให้เป็นรูปธรรมโดยเร็ว  และให้แจ้งผลการตรวจสอบให้ราษฎรทราบทุกระยะ / 4. จะพิจารณาผลการตรวจสอบความเสียหายด้านประมงและสิ่งแวดล้อม  ภายใน  7  วัน หลังทราบผลการตรวจสอบจากอาจารย์มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ / 5. จะเสนอให้มีการทบทวนเพื่อชะลอการก่อสร้างโรงไฟฟ้าจะนะชุดที่  2  จนกว่าจะได้ผลการตรวจสอบความเสียหายที่ชัดเจน /  6. จะเร่งรัดการติดตั้งตะแกรงดักสัตว์น้ำวัยอ่อนโดยเร็วที่สุด / 7.  การตรวจสอบการดำเนินการของศูนย์ข้อมูลโรงไฟฟ้าจะนะ  ได้มอบหมายให้กองบังคับการตำรวจภูธรจังหวัดสงขลารับผิดชอบดำเนินการตรวจสอบ และ  8.  จังหวัดได้มอบหมายให้กองบังคับการตำรวจภูธรจังหวัดสงขลาร่วมกับอำเภอจะนะ  ตรวจสอบการทำประชาพิจารณ์โรงไฟฟ้าจะนะ  ชุดที่  2  ว่าเป็นไปตามระเบียบกฎหมายหรือไม่


นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  กล่าวว่า   ตนขอสัญญากับพี่น้องประชาชนชาวจะนะ ว่าจะไม่ทอดทิ้งชาวสงขลา จะร่วมแก้ปัญหาเพื่อหาข้อยุติ และให้ความเป็นธรรมกับโรงไฟฟ้าจะนะ รวมถึงพี่น้องชาวอำเภอจะนะที่ได้รับความเดือดร้อน  โดยทางจังหวัด  จะเร่งดำเนินการเพื่อแก้ไขปัญหาต่อไป 
*****************************************
ปสุตา  แก้วมณี // ข่าว
วิชราวุฒิ  แกล้วกล้าหาญ  //ภาพ
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