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รองนายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส นำทีมสมาชิกกาชาด  มอบถุงยังชีพช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย
วันนี้ ( ๒ ธ.ค. . ๕๔ )         เวลา ๐๙.๐๐ น.   ที่โรงเรียนเทศบาล  ๒             อ.เมือง  จ.นราธิวาส   นางอนงค์ศรี       สิมศิริ      รองนายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในโครงการการมอบถุงยังชีพ     จำวนวน   ๕๐  ถุง ให้แก่ผู้ประสบอุทกภัยให้แก่ชาวบ้านชุมชนกำปงบารู  ชุมชนบาเล๊ะฮีเล   และชุมชนกาแลปาแย   พร้อมด้วย       สมาชิกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส       นายนิพนธ์   นราพิทักษ์กุล    อดีตผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี    นางมารีแย   นราพิทักษ์กุล    อดีตนายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส   นางสาววิมล   นพคุณขจร  ผู้อำนวยการโรงเรียนเทศบาล  ๒   รวมถึงคณะครูอาจารย์ และนักเรียน ที่เข้าร่วมในครั้งนี้

ด้านนายนิพนธ์   นราพิทักษ์กุล    อดีตผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี  กล่าวเพิ่มเติมว่า  รู้สึกเป็นห่วงชาวบ้านที่อาศัยอยู่ในพื้นที่เสี่ยงต่อการเกิดอุทกภัย โดยเฉพาะผู้ที่ประกอบอาชีพชาวเรือ ชาวประมง  ที่จะต้องออกเดินเรือทุกวัน  เพราะหากมีพายุหรือมรสุมเข้าในพื้นที่ภาคใต้ฝั่งตะวันออก   ควรงดเดินเรือทันที และพยายามติดตามรับฟังพยากรณ์อากาศทุกวันเพื่อความปลอดภัยแก่ชีวิตและทรัพย์สิน

 อย่างไรก็ตามชาวบ้านที่ได้รับผลกระทบจากเหตุอุทกภัยส่วนใหญ่ ที่มีบ้านพักอาศัยอยู่ริมทะเล  ควรเฝ้าระวังหากมีฝกตกหนักติดต่อกันเป็นเวลาหลายๆวัน  เพื่อการอพยพไปอยู่ในที่ปลอดภัย และป้องกันไม่ให้เกิดการสูญเสียในครอบครัว

นายสตอปา   นอ  ชาวบ้านชุมชนกาแลปาแย   ให้สัมภาษณ์ว่า ตนเองเป็นหัวหน้าครอบครัว  และประกอบอาชีพประมงเป็นอาชีพหลัก ซึ่งในช่วงระยะที่ผ่านมามีการแจ้งเตือนให้ชาวประมงงดเดินเรือ  จึงทำให้ขาดรายได้ที่จะนำมาเลี้ยงครอบครัว  และรู้สึกดีใจที่หน่วยงานภาครัฐยื่นมือมาช่วยเหลือ โดยการมอบถุงยังชีพในครั้งนี้
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