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นายกรัฐมนตรี  ลงพื้นที่ จ.สงขลา ครั้งแรกพบปะภาคธุรกิจ
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บ่ายวันนี้ (2 ธ.ค. 54)   ที่โรงแรมซากุระ  แกรนด์วิว  อ.หาดใหญ่  จ.สงขลา  นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี  พร้อมด้วยนายยงยุทธ วิชัยดิษฐ์ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย   นายพระนาย  สุวรรณรัฐ  ปลัดกระทรวงมหาดไทย  และคณะ   ร่วมรับประทานอาหารและพบปะภาคธุรกิจจังหวัดสงขลา  ทั้งหอการค้า จ.สงขลา สภาอุตสาหกรรม จ.สงขลา และ สภาอุตสาหกรรมการท่องเที่ยว จ.สงขลา รวมทั้งรับฟังการเสนอแนวทางและความเห็นในการพัฒนาเศรษฐกิจของภาคใต้ และ จ. สงขลา  


โดยภาคธุรกิจจังหวัดสงขลาเสนอแนวทางและความเห็นในการพัฒนาเศรษฐกิจของภาคใต้ และ จ. สงขลา  ให้ทางรัฐบาลได้พิจารณาเร่งดำเนินการดังนี้ 1. เร่งพัฒนาตามแผนงานพัฒนาเศรษฐกิจ  3  ฝ่าย  อินโดนีเซีย  มาเลเซีย  ไทย  /2. การก่อสร้างทางหลวงพิเศษระหว่างเมือง  (Motorway)  สะเดา-หาดใหญ่  และงานก่อสร้างด่านศุลกากรแห่งใหม่  /3.โครงการพัฒนาชายฝั่งทะเลภาคใต้ตอนล่าง  (Southern  Seaboard)  ในส่วนของงานก่อสร้างท่าเรือน้ำลึกปากกบารา  จ.สตูล กับท่าเรือน้ำลึกสงขลาแห่งใหม่  พร้อมทางหลวงเชื่อมท่าเรือดังกล่าว  และเร่งรัดการศึกษาผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมแล้วจัดโครงการก่อสร้างต่อไป /4.โครงการป้องกันอุทกภัยในเขตเทศบาลนครหาดใหญ่และพื้นที่ต่อเนื่อง  โดยพิจารณาขยายคลองระบายน้ำ 1-6  พร้อมระบบเชื่อมต่อและเครื่องสูบน้ำเพื่อรองรับการระบายปริมาณน้ำขนาดที่มากกว่า  2,000  ลูกบาศก์เมตรต่อวินาที  

นางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร  นายกรัฐมนตรี  กล่าวว่า  จังหวัดสงขลาเป็นศูนย์กลางการค้า  การลงทุน  และการท่องเที่ยวของภาคใต้ตอนล่าง  อีกทั้งมีพื้นที่ติดต่อกับต่างประเทศ  จึงเป็นจังหวัดที่มีศักยภาพความพร้อมในหลายๆ  ด้าน  ทางรัฐบาลเห็นว่ามีความจำเป็นอย่างยิ่งที่จะพัฒนาในทุกด้าน  เพื่อรองรับการขนส่ง  ทั้งด้านสินค้าและพลังงาน รวมไปถึงการพัฒนาความร่วมมือกับกลุ่มประเทศในระดับอาเซียน   รัฐบาลได้ส่งเสริมการท่องเที่ยวโดยประกาศให้ปี  พ.ศ.2554-2555  เป็นปีมหัศจรรย์ไทยแลนด์  พร้อมผลักดันและสนับสนุนโครงการดังกล่าวที่ภาคธุรกิจในจังหวัดสงขลาเสนอ   นำไปหารือกับคณะรัฐมนตรี  ส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง  และในเวทีของการพบปะระหว่างประเทศ   โดยเร่งฟื้นฟูโครงสร้างพื้นฐาน  การแก้ปัญหาน้ำท่วมให้แล้วเสร็จ  และรวบรวมข้อมูลดังกล่าว   เพื่อนำไปวางแผนแก้ปัญหาระยะยาวต่อไป
*********************************************
ปสุตา  แก้วมณี //ข่าว
ชิดนัย   แก้วมณีโชติ  //ภาพ
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
