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 พสกนิกรชาวไทยจังหวัดนราธิวาสพร้อมใจร่วมถวายพระพรชัยมงคล ซึ่งแสดงให้เห็นถึงความจงรักภักดีต่อพระมหากษัตริย์ไทยตลอดมา
วานนี้ ( ๕ ธ .ค. ๕๔ )          เวลา ๑๘.๐๐ น .    ที่โรงเรียนราสิกขาลัย  อ.เมือง จ.นราธิวาส  นายเดชรัฐ     สิมศิริ    รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส นำข้าราชการ  เจ้าหน้าที่    ตำรวจ   ทหาร       พร้อมด้วยประชาชน มาร่วมถวายจงรักภักดีโดยอัญเชิญพานพุ่มเงิน   พานพุ่มทอง  เครื่องราชสักการะ ถวายสักการะหน้าพระบรมสาทิสลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ  โดยมีนายเดชรัฐ          สิมศิริ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  ซึ่งเป็นประธานในพิธี ได้เปิดกรวย ดอกไม้ธูปเทียนแพ   ถวายพานพุ่มเงิน พานพุ่มทอง  จุดเทียนชัยประกอบพิธีถวายพระพรชัยมงคล และกล่าวราชสดุดีเฉลิมพระเกียรติเนื่องในมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  ๘๔  พรรษา   ๕ ธันวาคม  ๒๕๕๔  ให้พระองค์ทรงมีพระชนมมายุยิ่งยืนนานเป็นร่มโพธิ์ ร่มไทร ของปวงชน และเป็นมิ่งขวัญของปวงชนชาวไทยตลอดไป

สำหรับบรรยากาศในพิธีถวายพระพรของชาวจังหวัดนราธิวาส เป็นไปอย่างคึกคัก   ซึ่งแสดงให้เห็นถึงความจงรักภักดีต่อพระมหากษัตริย์ไทย และต่างเทิดทูนใต้ฝ่าละอองทุลีพระบาท เป็นมิ่งขวัญที่เคารพ เทิดทูน สักการะของใต้ฟ้าทั่วแผ่นดินตลอดมา
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