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จ.สงขลา  จัดโครงการ TO  BE  NUMBER  ONE  IDOL  เพื่อส่งเสริมเยาวชนต้นแบบเก่งและดี
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วันนี้  ( 6 ธ.ค. 54)  เวลา  14.00  น.  ที่หอประชุมใหญ่   อาคารเรียนรวม  มหาวิทยาลัยทักษิณ  อ.เมืองสงขลา  นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เป็นประธานมอบเงินรางวัล  และเกียรติบัตรเยาวชนต้นแบบ  เก่ง  และดี  ในโครงการ  TO  BE  NUMBER  ONE  IDOL  ระดับจังหวัด  โดยมีเยาวชน จ.สงขลา         เข้าร่วมประกวดจำนวน  22  คน  
นายศิริชัย  ลีวรรณนภาใส  นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดสงขลา  เปิดเผยว่า  สำนักงานสาธารณะสุขจังหวัดสงขลา  จัดโครงการเยาวชนต้นแบบ  เก่งและดี  TO  BE  NUMBER  ONE  IDOL  จ.สงขลา  ปี  2554  เพื่อให้เยาวชน จ.สงขลา  อายุ  16-21  ปี  เครือข่ายชมรม  TO  BE  NUMBER  ONE  ในสถานศึกษา  สถานประกอบการและชุมชนในจังหวัดสงขลา  ที่มีคุณสมบัติเหมาะสมทั้งด้านความสามารถพิเศษ  รวมถึงคุณสมบัติด้านอื่นๆ  ได้แก่  มีผลการเรียนอยู่ในระดับดี  มีความกตัญญูรู้คุณ  มีความซื่อสัตย์  เห็นแก่ประโยชน์ส่วนรวม  มีมนุษยสัมพันธ์ดี  ตลอดมีความฉลาดทางอารมณ์  มีจิตอาสา  และมีบุคลิกภาพดี  เพื่อเป็นเยาวชนต้นแบบเก่ง  และดีในจังหวัดสงขลา  โดยในปีนี้  มีผู้เข้าร่วมประกวดโครงการดังกล่าวจำนวน  22  คน  
สำหรับผู้เข้าประกวดที่ได้รับรางวัลชนะเลิศชาย / หญิง  คือ  ด.ช.เกรียงศักดิ์  สิกขะโต                              และ  น.ส.ณัฐริกา  บัวเพชร  จากโรงเรียนวรนารีเฉลิม  ได้รับเงินรางวัลจำนวน  5,000  บาท  พร้อมเกียรติบัตรจากท่านผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  โดยผู้ที่ชนะเลิศในวันนี้  จะร่วมเข้าประกวดในโครงการ  TO  BE  NUMBER  ONE  IDOL  ระดับภาคใต้ ณ  ศูนย์การค้าจังซีลอน  จ.ภูเก็ต ในวันที่  21  มกราคม  2555  นี้
นายกฤษฏา  บุญราช  กล่าวว่า  กิจกรรมในวันนี้เป็นโครงการที่สร้างสรรค์  ทำให้เยาวชนได้แสดงความรู้  ความสามารถ  และสนับสนุนให้เยาวชนใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์  ใช้ชีวิตห่างไกลจากยาเสพติด  และจังหวัดสงขลาจะร่วมสนับสนุนกิจกรรมดีๆ  เช่นนี้ตลอดไป
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