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โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  เปิดให้บริการ คลินิกโรคจากการทำงาน โดยเน้นลูกจ้างที่ได้รับสิทธิประกันสังคม ให้ได้รับการดูแลอย่างใกล้ชิด
วันนี้  ( ๗ ธ.ค. ๕๔ )  เวลา ๐๙.๐๐ น.       ทีโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  อ.เมือง จ.นราธิวาส  นายเดชรัฐ  สิมศิริ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เป็นประธานในการประชุมคณะทำงานเครือข่ายคลินิกจากการทำงาน    โดยเน้นสุขภาพผู้ป่วยประกันสังคมเป็นหลัก รวมถึงลูกจ้างในกลุ่มสิทธิประกันสังคมจะได้รับการดูแลสุขภาพ  ทั้งด้านการรักษา  ส่งเสริมป้องกัน  ควบคุมโรค  และฟื้นฟูสภาพอย่างใกล้ชิด โดยจะเปิดบริการให้ตั้งแต่วันที่   ๗  ธันวาคม ๒๕๕๔ เป็นต้นไป    สำหรับที่ประชุมในวันนี้มี นายแพทย์วิรุฬ  พรพัฒน์กุล ผู้อำนวยการโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์   นายแพทย์สายัณห์  สวัสดิ์ศรี  รองศาสตราจารย์คลินิก  ภาควิชานรีเวช –สูติศาสตร์  คณะกรรมการสภาวิจัยแห่งชาติ  สาขาวิทยาศาสตร์การแพทย์  คณะแพทย์พยาบาล   เจ้าหน้าที่สำนักงานประกันสังคม สาธารณสุขจังหวัดนราธิวาส  เข้าร่วมในโครงการดังกล่าว
อย่างไรก็ตาม โรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์ได้เล็งเห็นความสำคัญจากการเกิดอันตรายจากการทำงานของลูกจ้าง  จึงกำหนดให้มีการพัฒนาระบบการดูแลด้านสุขภาพและความปลอดภัยในการทำงานของลูกจ้างให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น  มีการดำเนินงานร่วมกันระหว่างสำนักงานประกันสังคม  กระทรวงแรงงาน และกระทรวงสาธารณสุข  ได้ดำเนินงานคลินิกโรคจากการทำงาน ทั้งนี้เพื่อให้ลูกจ้างมีช่องทางเข้าถึงการวินิจฉัยโรค มีการพัฒนาคลินิกอาชีวเวชศาสตร์ ตลอดจนการดูแลรักษาหลังจากการเกิดโรคและอุบัติเหตุอย่างมีประสิทธิภาพ ซึ่งปัจจุบันมีโรงพยาบาลที่เข้าร่วมในโครงการพัฒนาศักยภาพ (คลินิกโรคจากการทำงาน ) จนถึงปัจจุบัน จำนวน ๖๘ แห่ง
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