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จังหวัดนราธิวาสเตรียมนำนักกีฬาเยือนรัฐกลันตัน เพื่อร่วมแข่งขันกีฬาเสริมสร้างสัมพันธ์ไทย-มาเลเซีย ประจำปี 2554 หรือ  Goodwill games 2011


นายสว่าง  ศรีชัย  ท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยถึงการจัดการแข่งขันกีฬานันทนาการเสริมสร้างสัมพันธ์ไทย-มาเลเซีย ประจำปี 2554  หรือ  Good Will Game 2011  ว่า  ในปีนี้ประเทศมาเลเซียจะเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขัน  โดยกำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ 17-19 ธันวาคม 2554 ณ รัฐกลันตัน  ประเทศมาเลเซีย  ซึ่งในส่วนของประเทศไทยจะมีการนำนักกีฬาจาก 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้  คือจังหวัด  นราธิวาส  ปัตตานี  ยะลา  สงขลา  และสตูล เดินทางไปร่วมการแข่งขันกีฬาประเภทต่าง ๆ ซึ่งกีฬาทั่วไป   ประกอบด้วย กอล์ฟ ฟุตบอลอาวุโส  เซปักตะกร้อ เทนนิส  เปตอง  แบตมินตัน  วู้ดบอลชาย และวู๊ดบอลหญิง  ส่วนประเภทกีฬาพื้นบ้าน ประกอบด้วย ชักคะเย่อ  วิ่งผลัดกระสอบชาย วิ่งผลัดกระสอบหญิง  และปิดตาตีหม้อ  ซึ่งสำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาประจำจังหวัดทั้ง 5 จังหวัด ได้มีการประสานงานและเตรียมความพร้อม ก่อนเดินทางไปเยือนรัฐกลันตันในวันที่ 17 ธันวาคม 2554 นี้  ซึ่งจะมีคณะผู้บริหาร ข้าราชการ เจ้าหน้าที่ ที่เกี่ยวข้องจากทั้ง 5 จังหวัด และเจ้าหน้าที่จากกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา กรมพลศึกษา  และสื่อมวลชน  ร่วมเดินทางไปพร้อมคณะนักกีฬาด้วย  

อย่างไรก็ตาม  การจัดการแข่งขันกีฬาเสริมสร้างสัมพันธ์ไทย-มาเลเซีย หรือ Goodwill games มุ่งเน้นการเสริมสร้างความสัมพันธ์อันดีระหว่างประชาชนสองประเทศให้มีความรัก  ความสามัคคี  และเอื้ออาทรต่อกัน ตลอดจนเพื่อแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมประเพณี และที่สำคัญคือเพื่อกระชับความสัมพันธ์ระหว่างหน่วยงาน ข้าราชการ และเจ้าหน้าที่ ของทั้งสองประเทศเพื่อนำไปสู่ความร่วมมือในการพัฒนาด้านต่าง ๆ ต่อไป
วรรณนิตา  เจ๊ะมุ
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