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ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เดินหน้าตามนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาลขจัดปัญหายาเสพติดในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยเน้นการบูรณาการกับหน่วยงานในพื้นที่สร้างเครือข่ายป้องกันยาเสพติด

ที่ห้องประชุม ศูนย์ปฏิบัติการ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ หารือร่วมกับนาวาอากาศตรีนายแพทย์บุญเรือน ไตรเรืองวรวัฒน์  ผู้ตรวจราชการกระทรวงสาธารณสุข ถึงการหาแนวทางในการแก้ไขปัญหายาเสพติดของเยาวชนและประชาชนในพื้นที่โดยยึดหลักการใช้เมตตาธรรมและนำหลักคำสอนทางศาสนามาเป็นแนวทางในการแก้ไขปัญหา

พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า จากการหารือร่วมกันในวันนี้สะท้อนให้เห็นถึงแนวทางในการแก้ไขปัญหายาเสพติดอย่างยั่งยืน ตามนโยบายที่รัฐบาลได้กำหนดให้เป็นระยะเร่งด่วนที่จะเริ่มดำเนินการในปีแรกคือกำหนดให้การแก้ไขและป้องกันปัญหายาเสพติดเป็น วาระแห่งชาติ โดย ศอ.บต.ได้มุ่งเน้นการบูรณาการร่วมกันระหว่าง       พลเรือน ตำรวจ ทหาร หน่วยงานในท้องถิ่น และภาคประชาชน อาทิ กำนันผู้ใหญ่บ้าน ผู้นำศาสนา ได้เข้ามาทำงานร่วมกัน ใช้กำลังภาคทหารตำรวจ ในการป้องกันและปราบปราม  ศอ.บต.ทำหน้าที่หลักในการเยียวยา พัฒนาคุณภาพชีวิตให้สอดคล้องกัน ให้ผู้นำศาสนาได้เข้ามามีส่วนในการขัดเกลาสภาพจิตใจและ ศอ.บต.ดูแลในเรื่องของคุณภาพชีวิตของประชาชน ความเป็นอยู่ ปัยหาเรื่องสุขภาพ การประกอบอาชีพ และการศึกษา ควบคู่กันไป ให้ประชาชนในพื้นที่รู้สึกว่าได้รับการดูแลอย่างดีจากหน่วยงานภาครัฐ นอกจากนี้ยังได้ร่วมกับกระทรวงสาธารณสุข จัดตั้งโครงการ 1 ตำบล 1 ศูนย์บำบัด ให้คลอบคลุมในพื้นที่ 5 จังหวัดภาคใต้ เพื่อการบำบัดรักษาผู้ติดยาเสพติดในพื้นที่ในทุกตำบลอีกด้วย
วริษา  ศิริพฤกษานุกูล  สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์  ศอ.บต.  รายงาน
7 ธค.54
