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อบจ.สงขลา ร่วมกับ ร.ร.มหาวชิราวุธฯ จัดโครงการ “พัฒนาครูและบุคลากรสู่ประชาคมอาเซียน” หวังให้ทุกภาคส่วนเตรียมพร้อมเป็นพลเมืองของประชาคมอาเซียน ปี 2558

วานนี้(8ธ.ค.54) ที่ หอประชุมเปรม 100 ปี โรงเรียนมหาวชิราวุธ อ.เมือง จ.สงขลา องค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา ร่วมกับโรงเรียนมหาวชิราวุธ จังหวัดสงขลา ในพระอุปถัมภ์ฯ จัดให้มีการบรรยายพิเศษในหัวข้อ "ยุทธศาสตร์การพัฒนาบุคลากรสู่ประชาคมอาเซียน" ภายใต้การประชุมโครงการพัฒนาครูและบุคลากรสู่ประชาคมอาเซียน โดยมี ดร.สมเกียรติ  อ่อนวิมล เป็นองค์ปาฐก และมีนายอุทิศ ชูช่วย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลาเป็นประธานในพิธีเปิดงานดังกล่าว
นายณรงค์ ขุ้มทอง รองผู้อำนวยการโรงเรียนมหาวชิราวุธฯ กล่าวว่า ทางโรงเรียนฯได้รับคัดเลือกจากสำนักงานวิชาการและมาตรฐานทางการศึกษา สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน กระทรวงศึกษาธิการให้เป็นหนึ่งของโรงเรียน Sister School ของภาคใต้ ที่เป็นศูนย์อาเซียนศึกษาใช้เป็นแหล่งเรียนรู้ข้อมูลเกี่ยวกับอาเซียนตามโครงการพัฒนาประชาคมสู่อาเซียน (Spirit of Asean) ที่สอดรับกับนโยบายด้านการศึกษาของรัฐบาล ซึ่งประกาศให้มีการสนับสนุนประเทศไทยให้เป็นศูนย์กลางการศึกษาในภูมิภาคอาเซียน เพื่อให้ประเทศไทยมีความพร้อมในการพัฒนาประชาคมสู่อาเซียน และเป็นสมาชิกฯอย่างมีประสิทธิภาพ โดยคาดหวังว่าผู้ที่เข้าร่วมกิจกรรมในครั้งนี้จะได้รับความรู้ความเข้าใจ และเกิดการตระหนักในการเตรียมตัวเข้าสู่การเป็นพลเมืองของประชาคมอาเซียนใน ปี 2558 ต่อไป 
การจัดกิจกรรมในวันนี้(8ธ.ค.54) ได้รับการสนับสนุนงบประมาณจากองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา โดยมีผู้บุคลากรทางการศึกษา นักเรียน นักศึกษาในพื้นที่จังหวัดสงขลาเข้าร่วมงานคับคั่งกว่า 1,000 คน ซึ่งมีการถ่ายทอดเสียงทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดสงขลา เอฟ.เอ็ม 90.5 เมกกะเฮิร์ทซ เพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์กิจกรรมดังกล่าวอีกทางหนึ่งด้วย...
วิชราวุฒิ แกล้วกล้าหาญ//ข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
