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สงขลา จัดกิจกรรม "ออมเพื่อพ่อ แบบพอเพียง" เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ
สมาชิกกลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิต และสมาชิกกองทุนหมู่บ้าน ทั้ง73 หมู่บ้านในอ.ระโนด จ.สงขลา นำเงินที่ได้จากการออมตลอดทั้งปี จำนวน  297,000 บาท ทูลเกล้าฯผ่านมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ เนื่องในวโรกาสพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงเจริญพระชนมายุครบ7 รอบ
วันนี้(9 ธ.ค.) ที่ศาลาประชาคม อ.ระโนด จ.สงขลา สมาชิกกลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิต และสมาชิกกองทุนหมู่บ้าน ทั้ง73 หมู่บ้าน ใน อ.ระโนด ได้นำเงินที่ได้จากการระดมเงินออมของสมาชิกแต่ละหมู่บ้านตลอดทั้งปี จำนวน 297,000 บาท รวมทั้งเงินซึ่ง ว่าที่ร้อยตรีไกรธนู แกล้วทนงค์ สจ.ระโนด ได้จากการจัดรำวงเวียนครกเฉลิมพระเกียรติเมื่อวันที่5 ธันวาคม ทูลเกล้าถวายพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเนื่องในวโรกาสทรงเจริญพระชนมายุครบ7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554  โดยมี นายสุรพล พนัสอำพล รองผู้ว่าราชการ จ.สงขลา เป็นประธานในพิธีฯ
โดยเงินจำนวนดังกล่าวทางสหพันธ์กลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิตอ.ระโนด ร่วมกับ สำนักงานพัฒนาชุมชน ได้จัดทำโครงการ ระโนด 88 ปี ทำดีเพื่อแผ่นดิน เฉลิมพระเกียรติ “ออมเพื่อพ่อ แบบพอเพียง” โดยให้สมาชิกกลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิต และสมาชิกกองทุนหมู่บ้านไปรณรงค์ระดมเงินออกตั้งแต่วันที่3 มกราคม เป็นต้นมาและในวันนี้ได้มีการจัดพิธีรับมอบถุงเงินออมทั้งหมด รวมเป็นเงิน297,000 บาท และเป็นแห่งเดียวในประเทศไทยที่จัดกิจกรรมออมเงินและในวันที่22 ธันวาคมนี้ ทางตัวแทนสมาชิกกลุ่มออมทรัพย์เพื่อการผลิต และสมาชิกกองทุนหมู่บ้านทั้งหมดจะเดินทางเข้ากรุงเทพมหานคร เพื่อนำเงินขึ้นไปทูลเกล้าฯผ่านมูลนิธิราชประชานุเคราะห์ในพระบรมราชูปถัมภ์ …
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