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องค์การเอกชนนราธิวาส หารือ เลขาธิการ ศอ.บต. ผลักดันจังหวัดนราธิวาสเป็นประตูสู่อาเซียน

วันนี้ 13 ธค.54 ที่ห้องประชุม OR ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดจังหวัดชายแดนภาคใต้ อ.เมือง จ.ยะลา นายนัจมูดีน อูมา ประธานศูนย์ประสานงานองค์การเอกชนจังหวัดนราธิวาส และคณะที่ปรึกษา อาทิ ว่าที่ร.ท.ดิลก ศิริวัลลภ ล่ามประจำพระองค์ฯ นายทวีศักดิ์ ดาโอ๊ะ พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วย ตัวแทนสมาคม มูลนิธิ และชมรมต่างในจังหวัดนราธิวาสๆ เข้าพบ พ.ต.อ.ทวี สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) เพื่อหารือ เสนอแนะโครงการ กิจกรรมของศูนย์ประสานงานองค์การเอกชนจังหวัดนราธิวาส ที่เป็นศูนย์รวมประสานงานระหว่างองค์การเอกชนกับหน่วยงานราชการและองค์กรต่างๆ ในการส่งเสริมและช่วยเหลือด้านสังคมสงเคราะห์ การแก้ไขปัญหาและพัฒนาสังคมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
พ.ต.อ.ทวี สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) กล่าวว่า ศอ.บต.พร้อมจะส่งเสริมทุกภาคส่วน ให้มีส่วนร่วมในการแก้ไขและพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยให้คนที่อยู่ในพื้นที่แก้ปัญหาของพื้นที่ด้วยตนเอง ศูนย์ประสานงานองค์การเอกชน เป็นที่ร่วมของคนที่อยู่ในพื้นที่อยู่แล้ว โดย ศอ.บต.พร้อมที่จะรับฟังข้อเสนอแนะจากทุกภาคส่วน และเตรียมจัดตั้งศูนย์การเรียนรู้ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ให้ครบทุกจังหวัด ทั้งที่จังหวัดนราธิวาส ปัตตานี และที่มีอยู่แล้วที่จังหวัดยะลา เพื่อเป็นคลังความรู้ของเยาวชนและผู้ปกครองร่วมกัน
ด้านนายนัจมูดีน อูมา ประธานศูนย์ประสานงานองค์การเอกชนจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า องค์การเอกชนของจังหวัดนราธิวาสมีความพร้อมที่จะดำเนินโครงการ กิจกรรม ด้านสังคม ศาสนา และศิลปะ วัฒนะธรรม เพื่อให้ทุกภาคส่วนมีส่วนร่วมในการแก้ไขและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ และจังหวัดนราธิวาสพร้อมที่จะเป็นประตูสู่อาเซียน เพราะมีชายแดนติดกับประเทศมาเลเซียประชาชนทั้งสองฝั่งมีความใกล้ชิด มีความเป็นญาติพี่น้อง จะดำเนินการยกระดับความสัมพันธ์ให้มีความใกล้ชิดมากยิ่งขึ้น โดยจะจัดให้มีการพบปะ กระชับความสัมพันธ์ระหว่างผู้ใหญ่ของทั้ง 2 ประเทศด้วย
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
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