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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com เว็บไซต์ http:pr.prd.go.th/phatthalung


จังหวัดพัทลุงจัดกิจกรรมชุมนุมลูกเสือชาวบ้าน เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ๘๔ พรรษา
          ด้วยเทศบาลเมืองพัทลุง ศูนย์ประสานงานลูกเสือชาวบ้านจังหวัดพัทลุง  และชมรมลูกเสือชาวบ้านจังหวัดพัทลุง ได้จัดงานชุมนุมลูกเสือชาวบ้านจังหวัดพัทลุง เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดชมหาราช   ทรงเจริญพระชนมพรรษา ๘๔ พรรษา 
        นายโกสินทร์   ไพศาลศิลป์  นายกเทศมนตรีเมืองพัทลุง  ประธานชมรมลูกเสือชาวบ้านจังหวัดพัทลุง กล่าวว่า เทศบาลเมืองพัทลุง ศูนย์ประสานงานลูกเสือชาวบ้านจังหวัดพัทลุง  เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดชมหาราช   ทรงพระเจริญพระชนมพรรษา ๘๔ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔ ในวันศุกร์ ที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๔  ณ สวนสาธารณะเฉลิมพระเกียรติ ๘๐ พรรษา ( สวนสาธารณะคูหาสวรรค์)  โดยมี พล.ต.ท. สมศักดิ์ แสงโสภา ผู้อำนวยการศูนย์ปฏิบัติการลูกเสือชาวบ้าน ในพระบรมราชานุเคราะห์ เป็นประธานในพิธี  ลูกเสือชาวบ้านจังหวัดพัทลุง จำนวน ๑,๕๐๐ คน เข้าร่วมกิจกรรม  มีการรับบริจาคโลหิต การเดินรณรงค์เทิดพระเกียรติ “รวมพลังเทิดไท้  ร้อยดวงใจ ถวายพระพรชัย กษัตตรา- ราชินี  พิธีวางพานพุ่มถวายราชสักการะ พิธีถวายสัตย์ปฏิญาณฯ พิธีจุดเทียนชัยมงคล  กิจกกรมการสร้างจิตสำนึกต่อสถาบันพระมหากษัตริย์  กิจกรรมชุมนุมรอบกองไฟเฉลิมพระเกียรติ ฯ
         จึงประชาสัมพันธ์แจ้งพี่น้องลูกเสือชาวบ้านในจังหวัดพัทลุง เข้าร่วมงานชุมนุมลูกเสือชาวบ้านจังหวัดพัทลุง เพื่อถวายความจงรักภักดีและเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม ที่  ด.ต. วิจิตร  กิจเวช   วิทยากรประสานงาน หมายเลขโทรศัพท์ ๐๘๐ -๗๐๔-๙๔๑๘
                                                         *****************
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