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ประชาชนจังหวัดนราธิวาสร่วมปลูกต้นกล้าพระศรีมหาโพธิ์ พร้อมทั้งปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำและพัฒนาพุทธมณฑลจังหวัดนราธิวาส เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
วันนี้ (14 ธ.ค.) เวลา 9 นาฬิกา 30 นาที ณ บริเวณสถานที่จำลอง สังเวชณียสถาน ตำบลตรัสรู้ พุทธมณฑลจังหวัดนราธิวาส ตำบลลำภู อำเภอเมือง จังหวัดนราธิวาส นายสามารถ   วราดิศัย รอง ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานในพิธีการปลูกพันธุ์กล้าพระศรีมหาโพธิ์ พระราชทานจากสมเด็จพระบรมโอรสาธิราช ฯ สยามมกุฎราชกุมาร เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสพระราชพิธีพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา 5 ธันวาคม 2554 โดยมีหัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ ลูกจ้าง และประชาชนในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสร่วมในพิธีดังกล่าว
โดยทางอธิบดีกรมการศาสนา ได้รับพระราชทานต้นกล้าพระศรีมหาโพธิ์ จากสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ซึ่งเป็นพันธุ์กล้าจากพุทธคยาเจดีย์ สาธารณรัฐอินเดีย มอบให้สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดทั่วประเทศ เพื่ออัญเชิญไปปลูก ณ สถานที่ที่เหมาะสม ในการนี้ จังหวัดนราธิวาสได้พิจารณาแล้วเห็นว่า สถานที่แห่งนี้ได้ปรับปรุงเป็นพุทธมณฑลจังหวัดนราธิวาส และได้จัดสร้างสถานที่จำลองสังเวชณียสถานขึ้น 4 แห่ง ได้แก่ สถานที่ประสูติ สถานที่ตรัสรู้ สถานที่แสดงปฐมเทศนา และสถานที่ปรินิพพาน จึงเห็นสมควรที่จะอัญเชิญพันธุ์ต้นกล้าพระศรีมหาโพธิ์ที่ได้รับพระราชทานมานี้ ปลูกยังสถานที่สังเวชณียสถาน ตำบลตรัสรู้แห่งนี้  พร้อมทั้งร่วมปล่อยสัตว์น้ำ จำนวน 5 พันตัวลงในแหล่งน้ำภายในพุทธมณฑลจังหวัดนราธิวาส และร่วมกันพัฒนา ทำความสะอาด เพื่อเป็นการบำรุงรักษาสภาพภูมิทัศน์ให้มีความสวยงาม สะอาด เรียบร้อยเป็นสถานที่เหมาะสมแก่การประกอบศาสนกิจ และเป็นแหล่งท่องเที่ยวสำคัญของจังหวัดนราธิวาสต่อไป
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