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ฉลองครบรอบ 51 ปี สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 กรมประชาสัมพันธ์

สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 กรมประชาสัมพันธ์ จัดงานฉลองครบรอบ 51 ปี วันที่ 25 
ธันวาคมนี้  พร้อมมีพิธีเปิดงาน Road Show สื่อกรมประชาสัมพันธ์สื่อสร้างสรรค์เพื่อปวงชน  และจัดแข่งขันกีฬาเชื่อมความสามัคคีบุคลากร 7 จังหวัดภาคใต้ตอนล่าง  

วันที่  25 ธันวาคมของทุกปี  เป็นวันคล้ายวันก่อตั้งสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ซึ่งปีนี้
เป็นปีที่ 51 ที่สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ได้รับใช้สังคมและสั่งสมประสบการณ์
ด้านการประชาสัมพันธ์ให้ได้เล่าขานถ่ายทอดสู่รุ่นหลังมานานหลายสิบปี  จึงได้กำหนดให้มี
การจัดงานฉลองกันอย่างยิ่งใหญ่อีกครั้ง  โดยเริ่มแข่งกีฬาเชื่อมความสามัคคีบุคลากร วันที่ 24 ธันวาคม 2554   ณ บริเวณสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา   ส่วนวันที่ 25 ธันวาคม 2554  จัดให้มีพิธีเปิดงาน Road Show สื่อกรมประชาสัมพันธ์สื่อสร้างสรรค์เพื่อปวงชน  เวลา 09.30 น.  หลังจากนั้นจะมีพิธีสงฆ์  โดยพระพรหมจริยาจารย์  เจ้าคณะใหญ่หนใต้ เป็นประธานฝ่ายสงฆ์  และนายธีระพงษ์  โสดาศรี อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์  เป็นประธานฝ่ายฆราวาส   
สำหรับในช่วงบ่ายวันเดียวกัน เวลา 13.30 น. จะมีการเชิญผู้แทนจากภาครัฐ  เอกชน และสื่อมวลชนในพื้นที่  ร่วมเวทีเสวนา “เหลียวหลังแลหน้า  5 ทศวรรษ สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6”  ปิดท้ายด้วยงานเลี้ยงสังสรรค์ระหว่างบุคลากรในสังกัดสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6  แขกผู้มีเกียรติ และ
เพื่อนสื่อมวลชน ในภาคค่ำ

ด้าน นายอารมณ์  คงสกูล  ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 กล่าวว่า นอกจากจะจัด
ให้มีงานฉลองครบรอบ 51 ปีเช่นทุกปีที่ผ่านมาแล้ว  ปีนี้ทางสำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 ยังได้ร่วมกับ สำนักงานการค้าภายในจังหวัดสงขลา และ บริษัท เค แอนด์ เค ซุปเปอร์ค้าส่งหาดใหญ่ 2009 จำกัด จัดจำหน่ายสินค้าราคาถูกเพื่อช่วยลดภาระค่าครองชีพให้กับประชาชน ณ บริเวณ
สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6 อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา(ข้างโรงพยาบาลหาดใหญ่)ด้วย 
โดยผู้สนใจสามารถเลือกซื้อสินค้าได้ ตั้งแต่เวลา 09.00 – 17.00 น. ระหว่างวันที่ 24 – 25 ธันวาคมนี้.
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