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จันทบุรีแถลงข่าวงานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ ครั้งที่ 8

จังหวัดจันทบุรีแถลงข่าวการจัดงานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ ครั้งที่ 8 ที่สุดความงาม ที่สุดอัญมณี ที่สุดของดีเมืองจันท์ เลื่อนการจัดในเดือนธันวาคม เป็น 1 ถึง 5 กุมภาพันธ์ เนื่องจากภาวะน้ำท่วม 

วันนี้ ( 16 ธ.ค.54 ) ที่โรงแรมมณีจันท์รีสอร์ทแอนสปอตคลับ จังหวัดจันทบุรีสมาคมอัญมณีและเครื่องประดับจังหวัดจันทบุรีได้จัดแถลงข่าว การจัดงาน เปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ ครั้งที่ 8 ที่ต้องเลื่อนการจัดจากเดิมระหว่างวันที่ 8 ถึง 12 ธันวาคม เป็น วันที่ 1 ถึง 5 กุมภาพันธ์ 2555 เนื่องจากที่ผ่านมาเกิดภาวะน้ำท่วมและมีผลกระทบต่อการลงทุนและเศรษฐกิจโดยรวม ซึ่งในการแถลงข่าวมีผู้ร่วมแถลงข่าวประกอบด้วยนายณรงค์   ธีระจันทรางกูร รองผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี นางวรรณฤดี ศรีคำแหง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี นายจอมศักดิ์ ภูติรัตน์ ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีเทศบาลเมืองจันทนิมิต และนายภูเก็ต คุณประภากร ประธานการจัดงาน  ในการแถลงข่าวมีนางสาวไทย ปี 2553 มิสไทยแลนด์เวิลด์ ปี 2553 และมิสไทยแลนด์ยูนิเวิร์ส ปี 2553 ร่วมเป็นนางแบบกิตติมศักดิ์ สวมใส่เครื่องประดับอัญมณีประชันที่สุดของความงาม โดยงานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ ครั้งที่ 8 กำหนดจัดที่บริเวณสมาคมอัญมณีและเครื่องประดับจังหวัดจันทบุรี และถนนด้านหน้า โรงแรมเคพีแกรนด์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี  งานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ เป็นงานมหกรรมอัญมณีที่จัดขึ้นต่อเนื่องทุกปี เพื่อแสดงถึงศักยภาพของจังหวัดจันทบุรีในฐานะนครแห่งอัญมณีแหล่งผลิตและเพิ่มมูลค่าอัญมณีและเครื่องประดับในฐานะอุตสาหกรรมต้นน้ำที่สร้างชื่อเสียงให้ประเทศไทย โดยแนวคิดการจัดงานปีนี้เป็นการรวบรวมความเป็นที่สุดของจันทบุรีไว้ภายในงานภายใต้ Concept “ที่สุดความงาม ที่สุดอัญมณี ที่สุดของดีเมืองจันท์” กิจกรรมที่น่าสนใจ ได้แก่ แฟชั่นโชว์งดงามที่สุดในเมืองไทย ชมการประชันความงามระหว่างสุดยอดเครื่องประดับอัญมณี และสุดยอดสาวงามแห่งสยาม นางสาวไทย มิสไทยแลนด์เวิลด์ และมิสไทยแลนด์ยูนิเวิร์สในพิธีเปิดงาน  เพลิดเพลินกับการเลือกสรรอัญมณีจากผู้ประกอบการค้าอัญมณีและเครื่องประดับจังหวัดจันทบุรี กว่า 100 ร้านค้า ภายใต้สัญลักษณ์รับรองคุณภาพ “Ploy Chan” ชมตำนานการผลิตอัญมณีจากต้นน้ำสู่ปลายน้ำ และอัญมณีล้ำค่าหาชมยาก  อิ่มอร่อยกับมหกรรมอาหารสะอาดรสชาติอร่อยกว่า 40 ร้านค้า ชมการสาธิตปรุงอาหารพื้นเมืองทุกวัน     ช๊อปหลากหลายสินค้าคุณภาพของดีเมืองจันท์จากผู้ประกอบการ OTOP ที่ผ่านการคัดสรรกว่า 30 ร้านค้า เปิดโลกการท่องเที่ยวเมืองจันท์กับ Free Gem Tour  สำรองที่นั่งฟรี นำชมเหมืองพลอยจันท์ นมัสการรอยพระพุทธบาทแห่งยอดเขาคิชฌกูฎ และโปรแกรมเที่ยวจันท์ราคาประหยัดกับสมาคมส่งเสริมการท่องเที่ยว พร้อมเวทีการแสดง ดนตรี แฟชั่นโชว์อัญมณี ชมฟรีตลอดงาน
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