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จันทบุรีเชิญเที่ยวงานวันสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชรำลึกและกาชาดประจำปี 2555

จังหวัดจันทบุรีขอเชิญเที่ยวงาน วันสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชรำลึกและกาชาดจังหวัดจันทบุรี ประจำปี 2555 ระหว่างวันที่ 28 ธันวาคม 2554 ถึง 5 มกราคม 2555 รวม 9 วัน 9 คืน ณ สนามกีฬากลางจังหวัดจันทบุรี ชมการแสดง แสง สีเสียงเทิดพระเกียรติฯ การประกวดนางสาวจันทบูร และกิจกรรมต่าง ๆ มากมาย


นายวิชิต ชาตไพสิฐ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า  จังหวัดจันทบุรี กำหนดจัดงานวันสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชรำลึกและกาชาดจังหวัดจันทบุรี ประจำปี 2555 ในระหว่างวันที่ 28 ธันวาคม 2554 ถึง 5 มกราคม  2555 รวม 9 วัน 9 คืน ณ สนามกีฬากลางจังหวัดจันทบุรีกิจกรรมภายในงานประกอบด้วย   พิธีเปิดงานในวันที่ 28 ธ.ค.ช่วงเช้าเวลา 06.15 น.เป็นพิธีบวงสรวงสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช ณ อนุสาวรีย์สมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช ส่วนภาคค่ำ เวลา 17.00 น.ชมขบวนศิลปวัฒนธรรมเทิดพระเกียรติฯที่มีประชาชน นักเรียน นักศึกษาร่วมขบวนแบ่งเป็น 10 ขบวน ประกอบด้วย 1.ตำนานเมืองจันท์   2.เทิดพระเกียรติ มหาราชัน  3.อัญมณี เจิดจำรูญ  4.บริบูรณ์ผลไม้  5.หลากหลายชาติพันธุ์ 6.ผลิตภัณฑ์จันทบูร 7.สมบูรณ์ธรรมชาติ              8.พระราชกรณียกิจ  9.หัตถศิลป์ มหาวิทยาลัยราชภัฎรำไพพรรณี และ10.มหาวีรกรรมกู้ชาติ กู้แผ่นดิน การแสดงแสง สี เสียง เทิดพระเกียรติฯ สมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราช พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว และเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 7 รอบ 84 พรรษา มีผู้ร่วมขบวนและร่วมแสดงกว่า 2,000 คน ใช้ช้าง ม้าจริงประกอบการแสดง  ชมการประกวดนางสาวจันทบูร การออกร้านธารากาชาด  ชมนิทรรศการเทิดพระเกียรติฯ 84 พรรษามหาราชัน  การออกร้านของหน่วยงานภาครัฐและเอกชน  การประกวดสาวประเภท 2 การประกวดร้องเพลงเยาวชนอายุไม่เกิน 9 ขวบเลือกซื้อสินค้าพื้นเมือง สินค้า OTOP นอกจากนี้ยังมีการออกรางวัลสลากกาชาด รางวัลที่ 1 รถยนต์กระบะโตโยต้า   วีโก้ รางวัลที่ 2 รถจักรยานยนต์ ฮอนด้าเวฟจำนวน 6 รางวัล  รางวัลที่ 3 โทรทัศน์สี LCD 32 นิ้วจำนวน    10 รางวัล รางวัลที่ 4 ทองคำมูลค่า 10,000 บาทจำนวน 5 รางวัล รางวัลเลขท้าย 3 ตัว รางวัลละ 1,000 บาท จำนวน 100 รางวัล และรางวัลเลขท้าย 2 ตัว รางวัลละ 300 บาท จำนวน 1,000 รางวัล  หาซื้อสลากกาชาด ได้ตั้งแต่วันนี้เป็นต้นไป ณ ที่ว่าการอำเภอ หน่วยงานราชการ ศาลากลางจังหวัด และร้านจำหน่ายสลากกินแบ่งรัฐบาลในจังหวัดจันทบุรี โอกาสนี้ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี ขอความร่วมมือจากพ่อค้า แม่ค้า และประชาชนนักท่องเที่ยว ร่วมรณรงค์ไม่ให้มีการเล่นการพนัน การจำหน่ายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ ทุกชนิดภายในงานโดยเด็ดขาด
เที่ยวสนุก  สุขใจ ได้กุศล ส่งท้ายปีเก่า ต้อนรับปีใหม่ เที่ยวงานวันสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชรำลึกและกาชาดจังหวัดจันทบุรี ประจำปี 2555  ระหว่างวันที่ 28 ธันวาคม 2554 ถึง 5 มกราคม 2555 รวม  9 วัน 9 คืน ณ สนามกีฬากลางจังหวัดจันทบุรี  
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