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ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เดินหน้าสนับสุนนการศึกษาของเยาวชนในพื้นที่ ตามนโยบายรัฐบาล ดึงศักยภาพของนักเรียนโรงเรียนตาดีกาพร้อมทั้ง ดูแลสวัสดิการของครูสอนตาดีกาให้เทียบเท่าบุคคลากรทางการศึกษาทั่วไปอย่างทัดเทียม

ที่ห้องประชุมศูนย์ประสานงานตาดีกาจังหวัดปัตตานี อ.เมือง จ.ปัตตานี พันตำรวจเอกทวี สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ พร้อมด้วยรองศาสตราจารย์ปิยะ กิจถาวร        รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  นายพีรศักดิ์  รัตนะ ผู้อำนวยการสำนักประสานนโยบายการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมและกีฬา ศอ.บต.  ร่วมประชุมหารือเพื่อรับฟังข้อเสนอเเนะและคำปรึกษาต่างๆกับคณะทำงานของมูลนิธิศูนย์ประสานงานตาดีกาจังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยมีตัวแทนจากคณะทำงานตาดีกาทั้ง 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ และคณะผู้นำศาสนาเข้าร่วมประชุม 

พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวหลังจากการประชุมหารือกับตัวแทนจากคณะทำงานตาดีกาทั้ง 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ และคณะผู้นำศาสนา ในพื้นที่ ว่า ในที่ประชุมได้มีการเสนอต่อศูนย์อำนวยการบริหารมีจำนวน 6 ข้อเสนอด้วยกันคือ 1. ขอสนับสนุนโควตาตามโครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ของ ศอ.บต.จำนวน 200 คนให้ครูตาดีกาได้มีโอกาสเข้าร่วมโครงการด้วย 2. ขอสนับสุนนงบประมาณในการจัดงานมหกรรมตาดีกา 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้เพื่อส่งเสริมการศึกษาของเยาวชนในพื้นที่ 3. ขอสนับสนุนเพิ่มอัตราจำนวนค่าตอบแทนของครูตาดีกา ซึ่งปัจจุบัน ครูตาดีกาได้รับการจัดสรรค่าตอบแทน จำนวน 4 คนๆ ละ 2,000 บาทต่อเดือน อยากให้ ศอ.บต.เพิ่มจำนวนครูตาดีกาที่ได้รับการจัดสรรงบประมาณเพิ่มขึ้นจาก 4 คนเป็น 6 คนต่อเดือน   4. อยากให้ ศอ.บต. จัดโครงการพัฒนาครูผู้สอนในโรงเรียนตาดีกาโดยการจัดอบรมสัมมนา 5. ให้ ศอ.บต. สนับสนุนตำราเรียนแก่เด็กที่ขาดโอกาสทางการศึกษา เช่น เด็กกำพร้า เด็กขาดแคลนทุนทรัพย์ และข้อ 6. อยากให้ ศอ.บต.สร้างภาพลักษณ์ที่ดีให้เกิดขึ้นกับครูตาดีกา การแก้ข้อ กล่าวหาที่ว่าครูตาดีกามีส่วนร่วมในการปลูกฝังให้เยาวชนมีความคิดเห็นตรงข้ามกับหน่วยงานภาครัฐ  โดยข้อเสนอทั้ง 6 ข้อ ตนได้รับไว้ดำเนินการอย่างเร่งด่วน เพราะ ศอ.บต. เป็นหน่วยงานหลักที่รับมอบนโยบายจากรัฐบาลในการพัฒนาพื้นที่จังหวัดภาคใต้ โดยเฉพาะการพัฒนาในเรื่องของการศึกษา การพัฒนาเยาวชนในพื้นที่ ให้ได้รับการดูแลอย่างทัดเทียมกัน ไม่ว่าจะเป็นโรงเรียนสายสามัญ โรงเรียนเอกชนสอนศาสนาอิสลาม และโรงเรียนตาดีกาในพื้นที่ทุกแห่ง

ทางด้านนายแวดาโอ๊ะ  หะยีสาเม๊าะ  ประธานชมรมฟัรดูอีนตาดีการะดับจังหวัดประจำจังหวัดยะลา ตัวแทนคณะทำงานตาดีกาทั้ง 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวด้วยว่า ตนและสมาชิกทุกคนต่างรู้สึก ปลาบปลื้มใจเป็นอย่างยิ่งที่ ศอ.บต. ได้ให้ความสำคัญกับโรงเรียนตาดีกาในพื้นที่ รับฟังและดำเนินการตามข้อเสนอทุกข้อ โดยเฉพาะอย่างยิ่งการดึงเอาศักยภาพของครูตาดีกาออกมาให้เห็นอย่างเด่นชัดและให้โรงเรียนตาดีกามีส่วนร่วมในการจัดกิจกรรมกับหน่วยงานภาครัฐอย่างเต็มศักยภาพ                                             

สำหรับโรงเรียนตาดีกาในพื้นที่ 5 จังหวัดภาคใต้ ในปัจจุบัน มี 2,197 แห่ง ประกอบด้วย จังหวัดปัตตานี 636 แห่ง นราธิวาส 679 แห่ง ยะลา 485 แห่ง สงขลา 222 แห่ง และสตูล 175 แห่ง มีผู้เรียน จำนวน 152,348 คน ครูผู้สอน 11,887 คน โดย ตาดีกา คือ ศูนย์กลางการศึกษาอิสลามประจำมัสยิด เป็นแหล่งเรียนรู้อิสลามขั้นพื้นฐานที่ต้องการให้เด็กอ่านออกเขียนได้ มีความรู้ความเข้าใจหลักการศรัทธาและหลักในการปฏิบัติในการดำเนินชีวิตประจำวัน ซึ่ง ศอ.บต.ได้เล็งเห็นความสำคัญของโรงเรียนตาดีกาที่ได้ขัดเกลาจิตใจของเยาวชนโดยใช้หลักศาสนาอิสลาม ตลอดจนการปลูกฝังให้เยาวชนได้ยึดหลักคำสอนในการดำเนินชีวิตที่ถูกต้องอีกด้วย
วริษา   ศิริพฤกษานุกูล  สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต. รายงาน
19 ธค.54
