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บทเพลง  “ตามรอยเท้าพ่อ”
นาย สมเกียรติ   อนันต์สรรักษ์   ผู้ปกครองวง  Causeway   Bay แจ้งกับจังหวัดพัทลุงว่า วงดนตรี Causeway   Bay  ได้จัดทำบทเพลง  “ตามรอยเท้าพ่อ”  เพื่อร่วมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระเกียรติพระชนมพรรษา ๘๔ พรรษา โดยทางวงมีความประสงค์จะเผยแพร่บทเพลงดังกล่าวออกสู่สาธารณะชนให้ได้กว้างขวางที่สุดในทุกๆ สถาบัน เพื่อเป็นสื่อในการปลูกฝังจิตสำนึกของคนไทยให้มีความจงรักภักดีต่อสถาบันพระมหากษัตริย์และองค์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ตลอดไป โดยสามารถโหลดเพลง “ตามรอยเท้าพ่อ”  ได้ที่  www. Cozwaybay .com  หรือหากหน่วยงาน องค์กร สถาบันใดจะจัดกิจกรรมดนตรีเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ สามารถติดต่อ วง Causeway   Bay โดยทางวงพร้อมที่จะเข้าร่วมกิจกรรมได้ทันที่  ซึ่งท่านสามารถแวะเยี่ยมชมปะระวัติวง Causeway Bay ได้ที่  www. Cozwaybay.com  หรือwww. Facebook.com/ cozwaybay   หรือติดต่อได้ที่ ชัช  อนันต์สรรักษ์ (อุ้ยกีตาร์ ๐๘๖- ๖๗๗๘๘๒๘ ) หรือคุณ นพพงษ์  อนันต์สรรักษ์   (ไต๋ กลอง ๐๘๗-๐๐๙๕๕๔๙)
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โครงการรณรงค์และส่งเสริมครอบครัวประชาธิปไตยตัวอย่าง ประจำปี ๒๕๕๕
นาย ปลื้ม ดวงสุวรรณ  พัฒนาสังคมและความเป็นมั่นคงของมนุษย์จังหวัดพัทลุงแจ้งว่า ด้วยคณะอนุกรรมการส่งเสริมการพัฒนาประชาธิปไตยในคณะกรรมการเอกลักษณ์ของชาติ สำนักงานเสริมสร้างเอกลักษณ์ของชาติ สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ทำเนียบรัฐบาล เขตดุสิต กรุงเทพฯ  จะดำเนินการพิจารณาสรรหาครอบครัวที่มีการดำเนินวิถีชีวิตตามหลักประชาธิปไตย เพื่อยกย่องให้เป็นครอบครัวประชาธิปไตยตัวอย่างประจำปี ๒๕๕๕ โดยมีวัตถุประสงค์ เพื่อส่งเสริมครอบครัวประชาธิปไตยให้เป็นตัวอย่างแก่ชุมชนโดยทั่วไป เพื่อส่งเสริมให้ครอบครัวได้ดำเนินตามวิถีประชาธิปไตย เพื่อสร้างความสามัคคีของสมาชิกในครอบครัว เพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับครอบครัวประชาธิปไตยและประชาสัมพันธ์ให้แพร่หลายยิ่งขึ้น 
จึงขอเชิญชวนทุกชุมชนในทุกจังหวัดได้ยกย่องครอบครัวประชาธิปไตยในหมู่บ้าน ตำบล อำเภอและจังหวัด เพื่อยกย่องเป็นตัวอย่างใน วันครอบครัว ซึ่งกำหนดจัดกิจกรรมนี้ในวันเทศกาลสงกรานต์และวันผู้สูงอายุมีการคัดเลือกเป็นประจำทุกปี มีการจัดนิทรรศการเกี่ยวกับสถาบันครอบครัวร่วมกันเสวนาในหัวข้อ  ครอบครัวประชาธิปไตย โดยมีหลักเกณฑ์การคัดเลือกดังนี้  ต้องเป็นครอบครัวที่มีการดำเนินชีวิตตามวิถีประชาธิปไตย สนใจและส่งเสริมการปกครองระบอบประชาธิปไตยอันมีพระมหากษัตริย์ทรงเป็นประมุข เป็นครอบครัวเดียวประกอบด้วยบิดา และ/หรือมารดา ซึ่งอาจจะมีชีวิตอยู่หรือไม่ก็ได้ และบุตร/ธิดาซึ่งยังมีชีวิตอยู่ เป็นครอบครัวที่มีความประพฤติอยู่นกรอบศีลธรรมและจริยธรรมอันดีงาม และรักษาไว้ซึ่งขนบธรรมเนียมประเพณีและวัฒนธรรมอันดีงามของไทย  เป็นครอบครัวที่มีความกตัญญูกตเวทีต่อบิดา ต่อผู้ที่มีพระคุณ ต่อสังคมและต่อแผ่นดินไทย  เป็นครอบครัวที่มีความรับผิดชอบต่อตนเอง ต่อครอบครัว ต่อสังคม ต่อชุมชน และสิ่งแวดล้อม เป็นครอบครัวที่มีความซื่อสัตย์สุจริตและมีความยุติธรรม ประกอบอาชีพที่ชอบด้วยกฎหมาย และไม่เอาเปรียบสังคม เป็นครอบครัวที่บิดามารดา และบุตร/ธิดา รับฟังความคิดเห็นซึ่งกันละกัน ตลอดจนรับฟังความคิดเห็นของผู้อื่นอย่างมีเหตุผล  บุคคลในครอบครัวประสบความสำเร็จในชีวิต หรืออาชีพ หรือหน้าที่การงานตลอดจนบำเพ็ญประโยชน์สังคม
กำหนดส่งข้อมูลให้คณะอนุกรรมการ เพื่อพิจารณาคัดเลือกให้เป็นครอบครัวประชาธิปไตยตัวอย่างประจำปี ๒๕๕๕ ภายในวันศุกร์ ที่  ๑๓ มกราคม ๒๕๕๕ ทั้งนี้ครอบครัวที่สนใจสามรถสอบถามข้อมูลได้ที่ สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่งคงของมนุษย์จังหวัดพัทลุง ศาลากลางจังหวัดพัทลุง โทร ๐๗๔-๖๑๓๒๘๙  ในวันและเวลาราชการ
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