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ศอ.บต.พบปะผู้ไปประกอบพิธีฮัจย์หลังเดินทางกลับ พร้อมสรุปผลการดำเนินโครงการฯ 
วันนี้ /20 ธ.ค.54  ที่ห้องประชุม 1 ชั้น 3  อาคารอเนกประสงค์ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  อ.  เมือง  จ. ยะลา  นายฐานิส  ศรียะพันธ์  รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ฝ่ายยุติธรรม) เป็นประธานเปิดการอบรมพบปะผู้ไปประกอบพิธีฮัจย์หลังเดินทางกลับและสรุปผลการดำเนินงานโครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรมในจังหวัดชายแดนภาคใต้ไปประกอบพิธีฮัจย์ ในเทศกาลฮัจย์ประจำปี  2554   โดยมีผู้เข้าร่วมโครงการฯ ที่ได้รับการคัดเลือกเข้าร่วมประชุม จำนวน  200  คน
นายฐานิส  ศรียะพันธ์  รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้    (ฝ่ายยุติธรรม)  กล่าวว่า ศอ.บต. ยินดีต้อนรับคณะผู้แสวงบุญในโครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรม ฯ หลังเสร็จสิ้นภารกิจประกอบพิธีฮัจย์ที่ประเทศซาอุดีอารเบีย กลับบ้านในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ด้วยความอบอุ่นยิ่ง  ซึ่งการประกอบพิธีฮัจย์เป็นภารกิจที่ยิ่งใหญ่ของพี่น้องมุสลิม  โดย ศอ.บต. พร้อมที่จะส่งเสริมสนับสนุนภารกิจการไปประกอบพิธีฮัจย์ของพี่น้องมุสลิมในพื้นที่ให้ดียิ่งขึ้น  และหวังว่าที่ผ่านโครงการไปประกอบพิธีฮัจย์ของ ศอ.บต. จะเป็นแบบอย่างของผู้ที่มีคุณธรรม  จริยธรรม พร้อมจะเป็นผู้นำตามบทบาทหน้าที่ในชุมชนของตัวเองในอนาคต 
ด้านนายยะโก๊ะ  ยูโซ๊ะ  ผู้เข้าร่วมโครงการฯจากจังหวัดปัตตานี  กล่าวว่า รู้สึกภาคภูมิใจเป็นอย่างมาก หลังจากกลับจากการประกอบพิธีฮัจย์ที่ประเทศซาอุดิอารเบีย ได้มาพบกับครอบครัว ญาติพี่น้อง ซึ่งตนเองจะนำสิ่งที่ได้เรียนรู้ระหว่างการประกอบพิธีฮัจย์ มาพัฒนาชีวิตความเป็นอยู่ตามหลักการทางศาสนาที่ถูกต้อง  และเป็นแบบอย่างให้กับคนอื่น เช่น การมีระเบียบวินัย  ความตรงต่อเวลา การช่วยคนอื่น  และขอขอบคุณ ศอ.บต. ที่สนับสนุนให้พี่น้องมุสลิมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ไปประกอบพิธีฮัจย์ อยากให้ ศอ.บต. ได้จัดโครงการนี้อีกอย่างต่อเนื่อง โดยดำเนินการจัดสรร ผู้ที่เหมาะสมจริงๆ ให้ได้รับการคัดเลือกไปประกอบพิธีฮัจย์ในปีต่อๆไป
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
มูฮัมหมัดซับรี  มูซอดี รายงาน 
20 ธันวาคม 2554
