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อุตุนิยมวิทยานราธิวาสเตือนประชาชนผลกระทบจากพายุโซนร้อน “วาชิ” จะทำให้ฝนตกหนักในหลายพื้นที่   และคลื่นลมแรง   ล่าสุดระดับน้ำในคลองยะกังอยู่ในภาวะวิกฤตแล้ว แต่ยังไม่มีการอพยพประชาชนในพื้นที่เสี่ยง
สถานีอุตุนิยมวิทยานราธิวาส  ประกาศเตือนประชาชนให้ระมัดระวังอันตราย จากพายุโซนร้อน   “วาชิ”       บริเวณจีนใต้ตอนล่าง ได้อ่อนกำลังลงเป็นหย่อมอากาศต่ำและจะเคลื่อนตัวเข้าประเทศมาเลเซีย ในวันพุธที่    ๒๑  ธ. ค. ๕๔ ซึ่งจะส่งผลกระทบให้ภาคใต้ตอนล่างบริเวณจังหวัดนครศรีธรรมราช  พัทลุง  สงขลา ปัตตานี  ยะลา  นราธิวาส ตรัง และสตูล     มีฝนตกหนักบางพื้นที่    คลื่นลมบริเวณอ่าวไทยตอนล่างมีกำลังแรง  มีคลื่นสูง ๒-๔ เมตร     ขอให้ประชาชนบริเวณชายฝั่งทะเลระวังอันตรายจากคลื่นลมแรงที่พัดเข้าฝั่ง       ชาวเรือชาวประมงเดินเรือด้วยความระมัดระวัง    เรือเล็กงดออกจากฝั่งระหว่าง วันที่ ๒๑-๒๒  ธ.ค. ๕๔ นี้
มีรายงานจากโครงการชลประทานนราธิวาสแจ้งว่าสถานการณ์น้ำในแม่สายหลัก ประกอบด้วย แม่น้ำสุไหงโกลก  แม่น้ำสายบุรี  คลองยะกัง แม่น้ำบางนรา ซึ่งในขณะนี้ระดับน้ำในแม่น้ำสุไหงโกลกเพิ่มสูงขึ้นอยู่ในสภาวะที่ต้องเฝ้าระวัง  และคลองยะกังระดับน้ำสูงกว่าตลิ่ง 0.540  เมตร   ในส่วนของแม่น้ำบางนราและแม่น้ำสายบุรีอยู่ในสภาวะปกติ  ในระยะนี้ขอให้ประชาชนได้ติดตามสภาวะอากาศและระดับน้ำในคลองสายหลักอย่างใกล้ชิด   
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