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สธ.พัทลุง เตือนประชาชนเรื่องเลือกซื้อกระเช้าของขวัญ และผู้จำหน่ายกระเช้าฯ  ต้องมีความรับผิดชอบ 
           สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดพัทลุง เตือนประชาชนเลือกซื้อกระเช้าของขวัญ ต้องสังเกตที่ฉลากอาหาร เลขทะเบียนการค้า ชื่อ สถานที่ผลิต วันเดือนปีที่ผลิต วันหมดอายุ วัตถุเจือปนในอาหาร อีกทั้งผู้จำหน่ายกระเช้าของขวัญ ต้องมีความรับผิดชอบ อย่านำผลิตภัณฑ์อาหารที่ไม่มีการแสดงฉลาก หรือเป็นผลิตภัณฑ์ที่หมดอายุหรือใกล้หมดอายุจัด   ใส่กระเช้าของขวัญ เพื่อป้องกันอันตรายที่ผู้บริโภคจะได้รับ  อีกทั้งขอให้ผู้จำหน่ายหลีกเลี่ยงเครื่องดื่มที่ผสมแอลกอฮอล์  และไม่ควรมีวัตถุอันตราย ยา หรือเครื่องสำอางรวมในกระเช้าเดียวกัน 
        นายแพทย์สาธิต  ไผ่ประเสริฐ  นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดพัทลุง  กล่าวว่า  ปัจจุบันประชาชนส่วนใหญ่นิยมซื้อผลิตภัณฑ์อาหารมาจัดเป็นกระเช้าของขวัญปีใหม่ อาทิ อาหารกระป๋อง ผลไม้กระป๋อง ขนม ผลิตภัณฑ์สำเร็จรูปต่างๆ ขนม ชา กาแฟ ผลิตภัณฑ์เสริมอาหาร เป็นต้น โดยห้างสรรพสินค้า สหกรณ์ ซูเปอร์มาเก็ต หรือแม้แต่ร้านขายของชำ    จะอำนวยความสะดวกให้กับลูกค้าด้วยการนำมาจัดกระเช้าของขวัญให้เลือกซื้อตามต้องการ ซึ่งการจัดให้มีอาหาร
มากกว่าหนึ่งชนิด หรือ ชนิดเดียวกันแต่มีหลายจำนวน จัดรวมในภาชนะเดียวกันที่มีการหุ้มห่อเพื่อจำหน่าย 
ไม่ว่าจะเป็นกระเช้า ตะกร้า กล่อง ถุง หรือภาชนะใด จะต้องแสดงฉลากของอาหารที่จัดรวม ตามประกาศกระทรวงสาธารณสุข เรื่อง การแสดงฉลากอาหารจัดรวมในภาชนะ ต้องมีข้อความภาษาไทยที่เห็นได้ชัดเจน อ่านได้ง่าย โดยต้องระบุชื่อ ประเภท หรือชนิดของอาหารแต่ละรายการที่บรรจุ และวัน เดือนปีที่หมดอายุ หรือควรบริโภคก่อนของอาหารที่จัดรวมในภาชนะบรรจุ ทั้งนี้หากพบผลิตภัณฑ์อาหารหมดอายุ และผลการตรวจวิเคราะห์คุณภาพพบสิ่งที่น่าเป็นอันตรายต่อสุขภาพ หรือมีการปนเปื้อน หากฝ่าฝืนต้องระวางโทษปรับไม่เกิน ๓ หมื่นบาท จึงขอ  ให้ผู้จำหน่ายทุกท่านให้ความสำคัญต่อความปลอดภัยของผู้บริโภค 
         นายแพทย์สาธิต  ไผ่ประเสริฐ ยังกล่าวอีกว่า ฝากเตือนผู้ประกอบการและให้แนวทางในการจัดกระเช้าของขวัญ ต้องไม่จัดกระเช้าของขวัญสำเร็จรูปให้มีเครื่องดื่มแอลกอฮอล์รวมอยู่ด้วยตั้งแต่แรก แต่อาจจัดเป็นกระเช้าของขวัญที่มีแต่สินค้าในรูปแบบต่างกันให้เลือก และเว้นที่ว่างไว้สำหรับให้ลูกค้าพิจารณาเลือกเครื่องดื่มแอลกอฮอล์หรือเครื่องดื่มที่ไม่มีแอลกอฮอล์เพื่อบรรจุลงในกระเช้าเพิ่มในภายหลัง เพื่อไม่เป็นการฝ่าฝืน “พระราชบัญญัติควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ พ.ศ.๒๕๕๑” เช่น ต้องขายให้ถูกสถานที่ ถูกวัน ถูกเวลา ไม่ขายให้บุคคลที่มีอายุต่ำกว่า ๒๐ ปีบริบูรณ์หรือบุคคลที่มีอาการมึนเมาจนครองสติไม่ได้ และไม่กระทำการโฆษณาหรือแสดงชื่อหรือเครื่องหมายของเครื่องดื่มแอลกอฮอล์อันเป็นการต้องห้ามตามกฎหมาย หากพบว่า มีเหล้าอยู่ในกระเช้าของขวัญจะดำเนินการทางกฎหมายทันที โดยมีโทษจำคุก ๖ เดือน ปรับไม่เกิน ๑๐,๐๐๐ บาท หรือทั้งจำทั้งปรับ 
-๒-
        สำหรับผู้บริโภค  หากพบการจำหน่ายกระเช้าที่มีผลิตภัณฑ์อาหารหมดอายุ หรือเห็นการกระทำผิดในการจำหน่ายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ ขอให้ผู้บริโภคแจ้งร้องเรียนได้ที่สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดพัทลุง ๐-๗๔๖๑๒-๔๐๐ ต่อ ๑๓๗ ได้ในวันและเวลาราชการ อย่างไรก็ตาม ขอแนะนำให้ซื้อผลิตภัณฑ์อาหารมาจัดกระเช้าด้วยตนเอง เพราะจะทำให้ได้รับผลิตภัณฑ์ตรงตามความต้องการ และเป็นผลิตภัณฑ์ที่อยู่ในสภาพดีไม่หมดอายุ 
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