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 สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี เตรียมจัดงานวันเด็กแห่งชาติ และจัดโครงการประชาสัมพันธ์ต้านภัยหนาว
                      สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี ประชุมเตรียมจัดงานวันเด็กแห่งชาติ และรับบริจาคเครื่องกันหนาว     มอบประชาชนที่ประสบภัยหนาวตามแนวชายแดน


วันนี้(๒๑ ธ.ค.๕๔) ที่ห้องประชุม ๓๐๑ สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ อุบลราชธานี นางสาวรัตนา เจริญศักดิ์ ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ได้ประชุมเจ้าหน้าที่จากสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี  และสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี เพื่อเตรียมความพร้อมในการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ โดยสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ร่วมกับสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี กำหนดจัดงานวันเด็กแห่งชาติในวันเสาร์ที่ ๑๔ มกราคม ๒๕๕๕ โดยมีกิจกรรมประกอบด้วย การแสดงบนเวทีกลาง การเล่นเกมตอบปัญหาชิงรางวัล การฉายภาพยนตร์เฉลิมพระเกียรติ การเข้าชมศูนย์เฉลิมพระเกียรติ     พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว การเขียนหัวใจถวายความดี การถวายพระพรออนไลน์ การเข้าชมห้องส่งของสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี ห้องส่งจำลองสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี และการแจกของขวัญ ของรางวัลตลอดงาน ทั้งนี้ สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี และสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี ถ่ายทอดสดเฉพาะพื้นที่ตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐ น. รวมทั้งสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยในสังกัดสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ กำหนดจัดงานวันเด็กแห่งชาติ ณ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยของแต่ละจังหวัด หรือบางจังหวัดได้จัดร่วมกับหน่วยงานอื่น ๆ จึงขอเชิญชวนผู้ปกครองนำบุตรหลานไปเที่ยวชมงานในวันดังกล่าวได้


นอกจากนี้สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ได้จัดโครงการประชาสัมพันธ์ต้านภัยหนาวในพื้นที่ ๙ จังหวัด             ภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอนล่าง ประกอบด้วย สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดอุบลราชธานี                            สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยในสังกัดสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ และสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดในพื้นที่          เชิญชวนทุกภาคส่วนร่วมบริจาค ผ้าห่ม เสื้อกันหนาวได้จนถึงวันที่ ๑๕ มกราคม ๒๕๕๕ ทั้งนี้สามารถบริจาคได้ที่ หน่วยงานในสังกัดสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ โดยสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ จะดำเนินการไปมอบให้ผู้ประสบภัยหนาวจังหวัดชายแดนในพื้นที่สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒ ต่อไป
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  สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๒  ส่วนข่าวและรายการภูมิภาค  
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