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ศอ.บต. ร่วมกับภาคีเครือข่าย ขยายบริการผ่าตัดผู้ป่วยต้อกระจกเชิงรุก “ ใกล้บ้าน ใกล้ใจ ”  ณ โรงพยาบาลสมเด็จ  พระยุพราชสายบุรี  อำเภอสายบุรี จังหวัดปัตตานี  28 – 30 มกราคม 2555 นี้ 
 
พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้(ศอ.บต.)  กล่าวว่า ตามที่ ศอ.บต. ร่วมกับสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ สำนักตรวจราชการกระทรวงสาธารณสุขเขต 8   กองอำนวยรักษาความมั่งคงภายใน ภาค 4  ส่วนหน้า  ทีมจักษุแพทย์จากมูลนิธิหน่วยแพทย์อาสาสมเด็จพระศรีนครินทร์ทราบรมราชชนนี (พอ.สว.) บริษัททาสของแผ่นดิน และโรงพยาบาลบ้านแพ้ว(องค์กรมหาชน)  ดำเนินงานรณรงค์ผ่าตัดต้อกระจก เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตผู้ที่มีปัญหาด้านสายตาจากโรคต้อกระจกในจังหวัดชายแดนภาคใต้ให้ได้รับการผ่าตัดที่รวดเร็ว  โดยการจัดหน่วยบริการผ่าตัดต้อกระจกเคลื่อนที่เชิงรุกเข้าไปผ่าตัดให้กับผู้ป่วย ณ โรงพยาบาลชุมชนด้วยแนวคิด “ ใกล้บ้านใกล้ใจ”  ผลการดำเนินงาน  2  ปีที่ผ่านมาให้บริการไปแล้ว ณ โรงพยาบาลรามัน โรงพยาบาลยะหา  โรงพยาบาลเบตง และโรงพยาบาลโคกโพธิ์  รวมจำนวน 7  ครั้ง  มีผู้ได้รับบริการผ่าตัดต้อกระจกทั้งสิ้นจำนวน   375   ราย  ผลการผ่าตัดผู้ป่วยทุกรายสามารถมองเห็นภาพได้อย่างชัดเจน 
เลขาธิการ ศอ.บต. กล่าวอีกว่า เพื่อขยายผลการดำเนินงานดังกล่าว ศอ.บต. กำหนดเปิดให้บริการครั้งต่อไป ณ โรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชสายบุรี  อำเภอสายบุรี   จังหวัดปัตตานี  ระหว่างวันที่  28 - 30  มกราคม  2555  โดยมีเป้าหมายการผ่าตัดให้กับผู้ป่วยต้อกระจก จำนวน 200 ราย  โดยจะมีบริการตรวจคัดกรองผู้ที่มีความผิดปกติด้านสายตาที่สงสัยว่าจะป่วยเป็นโรคตาต้อกระจก เช่น ตาพร่ามัว มองภาพ ไม่ชัด สำหรับผู้ป่วยที่ได้รับการวินิจฉัยว่าเป็นโรคต้อกระจกจะได้รับการผ่าตัด โดยทีมจักษุแพทย์ของมูลนิธิโรงพยาบาลแพ้ว จากนั้นทำการหยอดยาชาเข้าไปในตา แล้วเลนส์แก้วตาเทียมเข้าไปแทนที่เลนส์แก้วตาเดิม ซึ่งจะใช้ เวลาในการดำเนินงานการประมาณ  10-15  นาทีต่อราย หลังการผ่าตัดประมาณ  1 วัน ผู้ป่วยจะสามารถกลับมามองเห็นภาพได้อย่างชัดเจน

ผู้สนใจสามารถสอบถามข้อมูลเพิ่มเติม ได้ที่โรงพยาบาลสมเด็จพระยุพราชสายบุรี โทรศัพท์ 073 - 4114123   หรือสายด่วน ศอ.บต.1880  หรือสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดปัตตานี โทรศัพท์ 073 - 3360256 หรือ  ที่สถานีอนามัยและโรงพยาบาลใกล้บ้านทุกแห่ง 
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต.
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