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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com  www: pr.prd./phatthalung.go.th

ผู้ว่าฯ พัทลุงพบประชาชนที่อำเภอป่าบอน
ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงเน้นย้ำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำนัน ผู้ใหญ่บ้านสอดส่องดูแล แจ้งเบาะแสปัญหายาเสพติด และการบุกรุกตัดไม้ทำลายป่า ในโอกาสออกพบปะเยี่ยมเยียนประชาชน
เช้าวันนี้  (๒๒ ธันวาคม  ๒๕๕๔)  ที่วัดทุ่งนารี  หมู่  ๓  ต.ทุ่งนารี อ.ป่าบอน  จ.พัทลุง นายวิญญู  ทองสกุล  ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงได้นำหัวหน้าส่วนราชการประจำจังหวัดและเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุงออกพบปะเยี่ยมเยียนพี่น้องประชาชนตามโครงการผู้ว่าฯ พบประชาชน ประจำเดือนธันวาคม  ๒๕๕๔  โดยส่วนราชการต่าง ๆ ได้นำบริการไปให้พี่น้องประชาชนถึงพื้นที่ ได้แก่ การให้คำปรึกษาด้านกฎหมายของหน่วยงานสังกัดกระทรวงยุติธรรม  กฎหมายที่ดิน ส.ป.ก. คำปรึกษาด้านปัญหาสังคม ด้านปศุสัตว์ ประมง เกษตร แรงงาน  เป็นต้น รวมทั้งการบริการตัดผมฟรี  การจำหน่ายสินค้าธงฟ้าราคาประหยัด และเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง นำโดยนางศิริวรรณ  ทองสกุล นายกเหล่ากาชาดจังหวัดพัทลุง ได้นำสิ่งของเครื่องอุปโภคบริโภคมอบให้กับผู้สูงอายุด้วย
ในโอกาสนี้ นายวิญญู  ทองสกุล ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงได้เน้นย้ำขอความร่วมมือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ได้ช่วยสอดส่องดูแลปัญหาสำคัญ ๓ เรื่อง ได้แก่ ปัญหายาเสพติด ปัญหาการลักลอบตัดไม้ทำลายป่า และปัญหาเรื่องปากท้องของประชาชน โดยเฉพาะ ปัญหายาเสพติด และปัญหาการตัดไม้ทำลายป่า  หากพบเบาะแสการกระทำที่ผิดกฎหมายให้แจ้งยังอำเภอ จังหวัด หรือเจ้าหน้าที่ตำรวจทันที หรือแจ้งโดยตรงยังผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุงได้ตลอดเวลา 
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