ประชาชนจำนวนมาก ร่วมกิจกรรมการแข่งขันกวนอาซูรอ ประจำปี  ฮิจญ์เราะห์ศักราช ๑๔๓๓  ทั้งนี้เพื่อสืบสานประเพณีท้องถิ่นที่มีมาแต่ช้านาน
วันนี้ ( ๒๒ ธ. ค. ๕๔ ) เวลา ๑๓.๓๐ น. ที่ค่ายจุฬาภรณ์  ต.โคกเคียน อ.เมือง จ.นราธิวาส พลตรีอัคร  ทิพย์โรจน์  โฆษกกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ ส่วนหน้า พร้อมด้วยนาวาเอกสมเกียรติ    ผลประยูร   ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนาวิกโยธินกองทัพเรือ ได้มาร่วมเป็นเกียรติและมอบรางวัลในกิจกรรมการแข่งขันเนื่องในวันอาซูรอ  ประจำปี  ฮิจญ์เราะห์ศักราช ๑๔๓๓      ภายในงานจัดให้มีการแข่งขันกวนอาซูรอ    โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อสืบทอดประเพณีท้องถิ่นของชาวไทยมุสลิมจังหวัดชายแดนภาคใต้  ทั้งยังเสริมสร้างความสามัคคี  เพื่อความเป็นน้ำหนึ่งใจเดียวกัน  ด้วยความร่วมมือจากผู้นำศาสนาในหลายพื้นที่  อาธิ  ผู้นำศาสนาจาก    ต.โคกเคียน  อ.เมือง จ.นราธิวาส , ต.บาเระใต้  อ.บาเจาะ  จ.นราธิวาส,  ต.ดอนทราย อ.ไม้แก่น  จังหวัดปัตตานี  รวมไปถึงประชาชนชาวไทยมุสลิมจาก ๓ ตำบล และชาวไทยพุทธจากหมู่บ้านลำภู และแม่บ้านจากค่ายจุฬาภรณ์ มาร่วมในการแข่งขันกวนอาซูรอ  และกำลังใจจากประชาชนจำนวนมากมาที่ร่วมเชียร์และให้กำลังใจผู้แข่งขัน     ทำให้บรรยากาศการแข่งขันเต็มไปด้วยความคึกคัก  
ในโอกาสนี้ พลตรีอัคร  ทิพย์โรจน์  โฆษกกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ ส่วนหน้า ยังได้ร่วมกวนอาซูรอ และร่วมพูดคุยพร้อมให้กำลังใจผู้เข้าร่วมแข่งขันกวนอาซูรอ  และพบปะผู้นำศาสนาจากพื้นที่ต่างๆ   จากนั้นจึงได้มอบรางวัลให้แก่ผู้เข้าแข่งขันที่ชนะเลิศอันดับ ๑ ได้แก่ ทีมมัศยิดดารุลอีมาน  จาก บ.คลอแระ ต.บาเระใต้ อ.บาเจาะ จ.นราธิวาส รองชนะเลิศอันดับ ๒ ได้แก่ ทีมมัดยิศตุรฟาติส จาก บ.บือราเป๊ะ ต.โคกเคียน จ.นราธิวาส  รองชะเลิศอันดับ  ๓ ได้แก่ ทีม มัศยิดกัวลาซอ จาก บ.ละเวง ต.ดอนทราย อ.ไม้แก่น จ.นราธิวาส นอกจากนี้ทุกทีมที่เข้าแข่งขันทั้ง  ๒๑ ทีม ยังรับรางวัลชมเชยเพื่อให้เป็นกำลังใจ  จากการที่ร่วมแรงร่วมใจกันในการแข่งขันอาซูรอ  แสดงให้เห็นถึงความความสามัคคีในหมู่คณะอีกด้วย
นางสาวปูซียะ  เจะสือแม  ชาวบ้านจากมัศยิดอัตตัรบียาตุลอิสลามียะฮ์ บ.ละเวง ต.ดอนทราย อ.ไม้แก่น จ.ปัตตานี และได้รับรางวัลชมเชยในการแข่งขัน ให้สัมภาษณ์ว่า ตนรู้สึกภาคภูมิใจที่ได้มาเข้าร่วมแข่งขันกวนอาซูรอในครั้งนี้  เนื่องจากประเพณีการกวนอาซูรอ เป็นประเพณีโบราณที่สืบทอดกันมาเป็นเวลานาน  และเดือนธันวาคมก็เป็นเดือนที่ชาวไทยมุสลิมนิยมกวนอาซูรอ โดยการนำเครื่องบริโภคหลายๆ  ชนิดมากวนรวมกันในกระทะใหญ่ ได้แก่ ข้าวสาร  มัน กล้วย น้ำตาล เกลือ และเครื่องแกง  ช่วยกันกวนคนละไม้คนละมือ  จึงแสดงให้เห็นถึงความสามัคคีและเป็นน้ำหนึ่งใจเดียวกัน
