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จังหวัดสงขลา   เป็นเจ้าภาพจัดสัมมนาผู้นำ ผู้บริหาร และผู้เกี่ยวข้องกับกิจการลูกเสือชาวบ้านทั่วประเทศ  ครั้งที่20 
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วันนี้(23 ธ.ค.54) ที่ห้องประชุมโรงแรมกรีนเวิลด์พาเลซ อ.เมือง จ.สงขลา นายกฤษฎา  บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดการประชุมสัมมนาผู้นำ ผู้บริหาร และผู้เกี่ยวข้องกับกิจการลูกเสือชาวบ้านทั่วประเทศ ครั้งที่ 20  ซึ่งการสัมมนาในครั้งนี้ชมรมลูกเสือชาวบ้านจังหวัดสงขลาเป็นเจ้าภาพจัดการประชุม โดยมีผู้เกี่ยวข้องกับกิจการลูกเสือชาวบ้านพระบรมราชานุเคราะห์ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ ตลอดจนผู้เกี่ยวข้องที่เข้าร่วมสัมมนาในครั้งนี้จำนวนกว่า 500 คน จากทั่วประเทศ
              นายถาวร  เรืองวรุณวัฒนา ประธานชมรมลูกเสือชาวบ้านภาคใต้   เปิดเผยว่า ศูนย์ปฏิบัติลูกเสือชาวบ้านในพระบรมราชานุเคราะห์  จัดให้มีการประชุมสัมมนาผู้นำ  ผู้บริหารและผู้เกี่ยวข้องกับกิจการลูกเสือชาวบ้านทั่วประเทศ  เป็นประจำทุกปี  ด้วยการให้แต่ละชมรมลูกเสือชาวบ้านภาค  และกรุงเทพมหานคร  หมุนเวียนสับเปลี่ยนกันเป็นเจ้าภาพ  การจัดการประชุมในครั้งนี้  เป็นครั้งที่  20  โดยชมรมลูกเสือชาวบ้านภาคใต้เป็นเจ้าภาพร่วมกับจังหวัดสงขลา  ชมรมลูกเสือชาวบ้านจังหวัดสงขลา  ศูนย์ปฏิบัติการลูกเสือชาวบ้านภาค  4  ศูนย์ปฏิบัติการลูกเสือชาวบ้านในพระบรมราชานุเคราะห์  และกองบัญชาการตำรวจตระเวนชายแดน  ภายใต้คำขวัญ  “สามัคคีปรองดอง  เฉลิมฉลอง  84  พรรษา”  เพื่อให้ผู้นำและผู้บริหารพร้อมด้วยผู้เกี่ยวข้องกับกิจการลูกเสือชาวบ้านได้มีโอกาสพบปะ แลกเปลี่ยนประสบการณ์   ความคิดเห็นซึ่งกันและกัน ตลอดจนได้รับทราบปัญหาข้อขัดข้องในการดำเนินกิจการลูกเสือชาวบ้าน อีกทั้งเพื่อให้รับทราบความเคลื่อนไหวของกิจการลูกเสือชาวบ้านรวมพลังลูกเสือชาวบ้านให้มีส่วนร่วมในการแก้ไขปัญหาสำคัญที่เกิดขึ้นในสถานการณ์บ้านเมือง  เสริมสร้างความรักและความสามัคคีและความปรองดองสมานฉันท์ในสถานการณ์ปัจจุบันของคนในชาติ  


นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  กล่าวเพิ่มเติมว่า   นี่เป็นโอกาสอันดีที่ผู้ร่วมสัมมนาทุกท่านได้รวมกลุ่มกันสร้างความรัก  ความสามัคคี  ซึ่งเป็นสิ่งสำคัญมากในสถานการณ์ปัจจุบัน  พร้อมทั้งเน้นย้ำว่า  ให้ธำรงไว้ซึ่ง ชาติ  ศาสนา  พระมหากษัตริย์  และร่วมสร้างความสมานฉันท์ให้เกิดขึ้นในสังคมไทยต่อไป...
                                                                                                                                                           สาวิตรี  ชัยเพชร //ข่าว
ทักษิณา ยิ่งทวีเกียรติ //ภาพ
23 ธ.ค. 54
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