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ศอ.บต.เตรียมสร้างงานและรับมือสาธารณภัยในชุมชนประมงพื้นบ้านพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้
ที่ห้องประชุม 2 ชั้น 3 อาคารอเนกประสงค์ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) อ.เมือง จ.ยะลา ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปิยะ กิจถาวร รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นประธานการประขุมโครงการสร้างงานและเตรียมรับสาธารภัยในชุมชนประมงพื้นบ้านในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยมี หัวหน้าประมงจังหวัด ประมงอำเภอหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และตัวแทนกลุ่มชาวประมงพื้นบ้านในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส ปัตตานี ยะลา และอำเภอเทพา อำเภอจะนะ จังหวัดสงขลา จำนวน 40 คน เข้าร่วมประชุม
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปิยะ กิจถาวร รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า  โครงการสร้างงานและเตรียมรับสาธารภัยในชุมชนประมงพื้นบ้านเป็นโครงการต่อเนื่องของโครงการจ้างชาวประมงพื้นบ้านในฤดูมรสุม เพื่อเป็นการสร้างงานในลักษณะของการป้องกันหรือบรรเทาอุทกภัย วาตภัย ที่อาจจะเกิดขึ้น และเป็นการสร้างรายได้เพื่อการยังชีพ ลดปัญหาหนี้สิน สร้างความยั่งยืนในอาชีพประมงพื้นบ้าน 

นายสายันต์ เอี่ยมรอด ประมงจังหวัดสงขลา กล่าวว่า ในช่วงฤดูมรสุม ระหว่างเดือนพฤศจิกายน – มกราคม ของทุกปี ชาวประมงพื้นบ้านจะไม่สามารถออกเรือหาปลาได้จึงเกิดปัญหาการว่างงานและขาดรายได้ในการยังชีพ  ดังนั้นได้เชิญผู้เกี่ยวข้องมาหารือร่วมกัน เพื่อกำหนดกิจกรรมในการดำเนินการ เช่น การเก็บและกำจัดขยะ การลอกคูคลอง ทางระบายน้ำ การพัฒนาสภาพแวดล้อมในชุมชน การพัฒนาคุณภาพชีวิต  พัฒนาสาธารณประโยชน์ รวมทั้งกิจกรรมอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม  ซึ่งดำเนินการในพื้นที่ชายฝั่งจำนวน 103 หมู่บ้าน 32 ตำบล 10 อำเภอของจังหวัดนราธิวาส ปัตตานี ยะลา และอำเภอเทพา อำเภอจะนะ จังหวัดสงขลา โดยมีกลุ่มเป้าหมายเป็นชาวประมงพื้นที่บ้านจำนวน5,000 ครัวเรือนเข้าร่วมโครงการ
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