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จังหวัดสงขลา  จัดงานเทศกาลของขวัญ  อาหารอร่อย  ครั้งที่  12  เพื่อต้อนรับเทศกาลปีใหม่  2555
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ค่ำวานนี้ (25 ธ.ค. 54)  เวลา  19.30 น.  ที่บริเวณลานเอนกประสงค์ ข้างห้าง Big C Extra  อ.หาดใหญ่              จ.สงขลา  นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา   เป็นประธานเปิดงานเทศกาลของขวัญ  อาหารอร่อย  ครั้งที่  12  พร้อมทั้งร่วมรำวงกับผู้สูงอายุอำเภอหาดใหญ่  โดยมีนักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติจำนวนกว่า  200  คน  เที่ยวชมสินค้า  OTOP   พื้นเมือง  และชิมอาหารพื้นบ้านจังหวัดสงขลา  

นางเขมชนิดาภา  ฤทธิกาญจน์  นายกสมาคมธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดสงขลา เปิดเผยว่า  สมาคมธุรกิจการท่องเที่ยวจังหวัดสงขลา  จัดงานเทศกาลของขวัญ  อาหารอร่อย  ครั้งที่  12  Gift  Festival  and  Food  Fair  12  ระหว่างวันที่  24  ธันวาคม  2554 – 1  มกราคม  2555   เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว  สร้างรายได้สู่ชุมชนและครอบครัวของกลุ่มสมาชิก  อีกทั้งยังเป็นการเสริมสร้างความสามัคคีในสังคม  และเป็นที่น่าภาคภูมิใจอย่างยิ่งที่จังหวัดสงขลามีนักท่องเที่ยวเข้ามาเที่ยวชมสถานที่ท่องเที่ยวต่างๆ  ในช่วงเดือนพฤศจิกายนที่ผ่านมา  จำนวนกว่า  89,000  คน  เป็นอันดับ  3 ของประเทศ   รองจากกรุงเทพมหานคร  และจังหวัดภูเก็ต    

นายกฤษฏา  บุญราช  กล่าวเพิ่มเติมว่า  จังหวัดสงขลาร่วมกับภาครัฐและภาคเอกชน   กำหนดมาตรการสร้างความเชื่อมั่นให้แก่นักท่องเที่ยว  โดยเน้นย้ำเรื่องความสะดวก  ความปลอดภัยทางด้านการจราจร  และลดปัญหาอาชญากรรมในช่วงเทศกาลปีใหม่   พร้อมทั้งเชิญชวนร้านอาหารในจังหวัดสงขลา  ให้ทำอาหารให้สะอาด  ราคาเป็นธรรม  รสชาติอร่อย  ไม่ส่งผลเสียต่อสุขภาพของผู้บริโภค    
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