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จังหวัดสงขลา  จัดกิจกรรมการรณรงค์  “โครงการอาหารสะอาด  ราคาถูก  ถูกปาก  ถูกใจ  ถูกหลักอนามัย”  เพื่อดึงดูดนักท่องเที่ยวในช่วงเทศกาลปีใหม่  2555
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วันนี้ (26 ธ.ค. 54)  เวลา  11.00  น.  ที่ห้องประชุมเทศบาลนครหาดใหญ่  อ.หาดใหญ่  จ. สงขลา  นายกฤษฏา   บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เป็นประธานประชุมการรณรงค์  “โครงการอาหารสะอาด  ราคาถูก  ถูกปาก  ถูกใจ  ถูกหลักอนามัย”  เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดสงขลาด้านอาหาร  เตรียมพร้อมรับนักท่องเที่ยวในช่วงเทศกาลปีใหม่  2555  

นายกฤษฎา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  กล่าวว่า  จังหวัดสงขลาได้กำหนดจัดกิจกรรมการรณรงค์  “โครงการอาหารสะอาด  ราคาถูก  ถูกปาก  ถูกใจ  ถูกหลักอนามัย”  เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดสงขลาด้านอาหาร  เนื่องจากจังหวัดสงขลามี  4  เทศกาลใหญ่  ในช่วงเดือนธันวาคม  2554 –  มกราคม  2555   คือ  เทศกาลคริสต์มาส  เทศกาลปีใหม่  2555   การจัดการแข่งขันกีฬานักเรียนขององค์การปกครองส่วนท้องถิ่นแห่งประเทศไทย  “นครหาดใหญ่เกมส์  ครั้งที่  29”   และเทศกาลตรุษจีนปี  2555   พร้อมทั้งเชิญชวนนักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติได้เดินทางมาท่องเที่ยวในจังหวัดสงขลา   โดยกิจกรรมนี้จะเป็นการสร้างความประทับใจและความเชื่อมั่นให้กับนักท่องเที่ยว   และหลังจากได้ร่วมกันรณรงค์แล้ว  ทางจังหวัดสงขลาจะมอบหมายให้ส่วนราชการที่เกี่ยวข้องกับโครงการดังกล่าว  โดยเฉพาะสาธารณสุขจังหวัด  ได้ดำเนินการรับรองผู้ประกอบการขายอาหารที่อยู่ในหลักเกณฑ์ของกระทรวงสาธารณสุข  (Clean  Food  Good  Taste)  ซึ่งทางจังหวัดสงขลาจะจัดทำป้ายรับรองจากผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลามอบให้กับร้านอาหารที่ผ่านเกณฑ์มาตรฐาน  อาหารสะอาด  ราคามิตรภาพ  และรสชาติอร่อย   
สำหรับวันนี้จังหวัดสงขลาได้มอบสติกเกอร์รณรงค์ โดยมีข้อความว่า  “ผู้ประกอบการขายอาหารนี้ร่วมกับจังหวัดสงขลา  รณรงค์  “โครงการอาหารสะอาด  ราคาถูก  ถูกปาก  ถูกใจ  ถูกหลักอนามัย”   ให้กับผู้ประกอบการขายอาหารในเขตของเทศบาลนครหาดใหญ่  เทศบาลเมืองคอหงส์  เทศบาลเมืองควนลัง  เทศบาลเมืองคลองแห  เทศบาลเมืองบ้านพรุ  เทศบาลเมืองสะเดา  เทศบาลเมืองปาดังเบซาร์  และเทศบาลตำบลสำนักขาม  ที่เข้าร่วมประชุมกว่า  500  คน   
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ปสุตา  แก้วมณี  //  ข่าว
26  ธันวาคม  2554
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
