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เค้าท์ดาวน์ปีใหม่จันทบุรีเตรียมของขวัญชิ้นใหญ่แจกประชาชน

ส่งท้ายปีเก่า ต้อนรับปีใหม่ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีเตรียมของขวัญชิ้นใหญ่ 7 อย่าง แจกประชาชนที่มาร่วมนับถอยหลัง เค้าท์ดาวน์ ในงานวันสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชรำลึกและกาชาดจังหวัดจันทบุรี ประจำปี 2555 


นายวิชิต ชาตไพสิฐ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า ในปีนี้เป็นปีมหามงคลที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงเจริญพระชนมายุครบ 7 รอบ 84 พรรษา และในช่วงเทศกาลปีใหม่ จังหวัดจันทบุรีจะจัดงานรื่นเริงประจำปี ภายใต้ชื่องานวันสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชรำลึกและกาชาดจังหวัดจันทบุรี โดยมีกิจกรรมสนุกสนานมากมาย หนึ่งในกิจกรรมคือการร่วมนับถอยหลัง เค้าท์ดาวน์ ที่บริเวณเวทีกลาง ซึ่งปีนี้จังหวัดจันทบุรีได้จัดให้มีพิธี 3 ศาสนา เพื่อความเป็นสิริมงคลแก่ประชาชนและเสริมสร้างความสามัคคี พร้อมทั้งเตรียมของขวัญพิเศษสุดเพื่อแจกแก่ประชาชนผู้โชคดีที่มาร่วมนับถอยหลังเค้าท์ดาวน์ปีใหม่ 2012 จำนวน 7 ชิ้น โดยผู้ร่วมงานไม่ต้องซื้อบัตรชิงโชคใด ๆ ทั้งสิ้น เพียงแต่ต้องอยู่ในบริเวณเวทีกลางที่ใช้เป็นสถานที่นับถอยหลังต้อนรับปีใหม่ ภายในงานวันสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชรำลึกและกาชาดจังหวัดจันทบุรี เท่านั้น 

จังหวัดจันทบุรีจึงขอเชิญชวนประชาชน นักท่องเที่ยว ร่วมนับถอยหลังต้อนรับปีใหม่ พ.ศ.2555 ลุ้นรับรางวัลใหญ่ ชมความสวยงามของพลุ แสง สี และเป็นกำลังใจในการประกวดนางสาวจันทบูร รอบแรก ที่เวทีกลาง งานวันสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชรำลึกและกาชาดจังหวัดจันทบุรี ประจำปี 2555  
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