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ชายแดนเมืองจันท์จัดงานถนนคนเดิน 3 แผ่นดิน

ประชาชน นักท่องเที่ยวแห่เลือกซื้อสินค้าในงานถนนคนเดิน 3 แผ่นดิน ที่จุดผ่านแดนถาวรบ้านแหลม จังหวัดจันทบุรี ยอดเงินสะพัดกว่า 20 ล้านบาท 

ที่ตลาดการค้าชายแดนไทย – กัมพูชา ตลาดบ้านแหลม ตำบลเทพนิมิต อำเภอโป่งน้ำร้อนจังหวัดจันทบุรี สมาคมการค้าและการท่องเที่ยวชายแดนไทย – กัมพูชา ตลาดบ้านแหลม ได้จัดงาน ถนนคนเดิน คน 3 แผ่นดิน ครั้งที่ 2 ขึ้น เพื่อส่งเสริมการค้าการลงทุน และพัฒนาสัมพันธไมตรีแบบบ้านพี่เมืองน้องระหว่างไทย กัมพูชา และเวียดนามให้ดีขึ้น มีผู้ประกอบการจากประเทศไทย กัมพูชา และเวียดนามมาออกร้านจำหน่ายสินค้าจำนวนมาก โดยนายอิสิวุฒิ ตั้งเกียรติ์ นายกสมาคมการค้าและท่องเที่ยวไทย – กัมพูชา ตลาดบ้านแหลม กล่าวว่า สินค้า ส่วนใหญ่ชาวกัมพูชาเลือกซื้อคือสินค้า อุปโภค บริโภค อาหารสด อาหารแห้ง ผัก ผลไม้ เครื่องใช้ครัวเรือน เสื้อผ้า เครื่องนุ่งห่ม เฟอร์นิเจอร์ตกแต่งบ้าน เนื่องจากชาวกัมพูชาที่อยู่บริเวณชายแดนไทย ด้านอำเภอโป่งน้ำร้อน และอำเภอสอยดาวมีรายได้ดีเนื่องจากกำลังเก็บเกี่ยวผลผลิตคือนาข้าว อีกทั้งบางส่วนรับจ้างเป็นแรงงานสวนลำไย จึงมีกำลังซื้อมากพอควร ขณะที่ปีนี้ผู้ประกอบการจากประเทศเวียดนามได้เดินทางมาเปิดร้านจำหน่ายสินค้าแปรรูปทางการเกษตร ซึ่งได้รับความสนใจจากชาวไทยพอควรเนื่องจากมีความหลากหลาย บรรจุภัณฑ์ที่แปลกตา และราคาถูก ทำให้พ่อค้า แม่ค้า ชาวไทยบางคนลงทุนซื้อสินค้าจากเวียดนามเพื่อศึกษาวิธีการแปรรูปผลผลิต และบรรจุภัณฑ์ที่มีสีสัน เป็นการแลกเปลี่ยนความรู้ด้านการลงทุน อย่างไรก็ตามการจัดงานถนนคนเดิน คน 3 แผ่นดิน ครั้งที่ 2 ที่จัดรวม 5 วันมียอดรวมเงินหมุนเวียนประมาณ 20 ล้านบาท และนอกจากจะเป็นการส่งเสริมความสัมพันธ์ชายแดนแล้ว ยังเป็นการเตรียมพร้อมของชาวบ้านบริเวณชายแดนไทย – กัมพูชา เพื่อก้าวสู่ประชาคมอาเซียน ในปี พ.ศ.2558 อีกด้วย
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