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สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลา  จัดโครงการบำเพ็ญประโยชน์เทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ  ในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  84  พรรษา  5  ธันวาคม  2554  จังหวัดสงขลา  ปี2555  
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วันนี้ (27 ธ.ค. 54 )  เวลา  11.30  น. ที่วัดโคกเปี้ยว  ต.เกาะยอ  อ.เมือง  จ.สงขลา  นายสุรพล  พนัสอำพล รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา   เป็นประธานพิธีเปิดโครงการบำเพ็ญประโยชน์  เทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ  ในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา  84  พรรษา  5  ธันวาคม  2554  จังหวัดสงขลา  ปี2555  พร้อมทั้งร่วมปลูกต้นไม้  และปล่อยแถวเยาวชนบำเพ็ญประโยชน์จำนวน  84  คน

นายศิริชัย  ลีวรรณนภาใส  นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดสงขลา  เปิดเผยว่า  สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลา  ร่วมกับหน่วยบำบัดรักษายาเสพติดทุกสังกัด  และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  ได้ร่วมกันประชาสัมพันธ์เชิญชวน  สร้างแรงจูงใจ  มีการค้นหา  คัดกรองและนำผู้เสพ  ผู้ติดยาเสพติด  เข้าสู่กระบวนการบำบัดรักษาและฟื้นฟูสมรรถภาพในระบบสมัครใจ  โดยยึดหลักผู้เสพคือผู้ป่วย  ที่ต้องได้รับการบำบัดรักษาให้กลับมาเป็นคนดีของสังคม    พร้อมทั้งมีกลไกติดตามช่วยเหลืออย่างเป็นระบบ  ใช้แนวทางสร้างความรักเมตตา  ความห่วงใยให้โอกาสผู้เสพกลับตัวเป็นคนดี  ซึ่งช่วงระยะที่ผ่านมามีผู้เสพ  ผู้ติดยาเสพติด  เข้ารับการบำบัดรักษาจำนวนหนึ่ง  และเนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  84  พรรษา  5 ธันวาคม  2554  สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลา  จึงได้จัดโครงการดังกล่าวขึ้น  โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้เยาวชนที่เคยเข้าค่ายปรับเปลี่ยนพฤติกรรม  หรือผู้ที่อยู่ในระหว่างการบำบัดรักษาฟื้นฟูสมรรถภาพ  หรือผ่านการบำบัดรักษาแล้วอยู่ในระหว่างการติดตามดูแลช่วยเหลือ  รวมจำนวน  84  คน  เข้าร่วมกิจกรรม  โดยมีการประกอบพิธีทางศาสนาพุทธ  การแสดงตนเป็นพุทธะมามะกะ  การเจริญสมาธิ  และร่วมบำเพ็ญประโยชน์โดยการปรับปรุงสิ่งแวดล้อมและภูมิทัศน์  ภายในบริเวณวัดโคกเปี้ยว   เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวภูมิพลอดุลยเดช.
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