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จังหวัดปัตตานี ตรวจเยี่ยมจุดตรวจร่วมป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่
วันนี้ (31 ธันวาคม 2554) เวลา 10.00 น. ณ จุดตรวจจุดบริการ หน้าที่ว่าการอำเภอหนองจิกและบริเวณสี่แยกบ้านดอนยาง ต.บ่อทอง อ.หนองจิก จ.ปัตตานี ซึ่งเป็นพื้นที่ประชาชนใช้สัญจรไปมาระหว่าง 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ นายเสรี  ศรีหะไตร รองผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี ได้รับมอบหมาย จาก นายธีระ มินทราศักดิ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี นำคณะทำงานติดตามผลการดำเนินงานป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนระดับอำเภอ ตรวจเยี่ยมการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ประจำศูนย์  จุดตรวจร่วมให้บริการอำนวยความสะดวกให้ประชาชนรณรงค์ขับขี่ปลอดภัย และรณรงค์ให้ผู้ใช้รถใช้ถนนปฏิบัติตามกฎจราจร เพื่อป้องกันอุบัติเหตุจากการจราจรแก่ประชาชนที่สัญจรไปมาบนถนนทางหลวง ระหว่างวันที่ 29 ธันวาคม 2554 - 4 มกราคม 2555  หรือ 7 วันอันตราย 
นายเสรี  ศรีหะไตร รองผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า ผลจาการตรวจเยี่ยม ขณะนี้ผ่านมาแล้ว 2 วัน มีอุบัติเหตุเกิดขึ้นแล้ว 8 ครั้ง สาเหตุเกิดจากขับรถประมาท เป็นรถจักยานยนต์  บาดเจ็บรวม 9 ราย ยังไม่มีผู้เสียชีวิต สำหรับในช่วง 7 วันอันตราย เทศกาลปีใหม่ เมื่อปีที่แล้ว มีอุบัติเหตุเกิดขึ้น 28 ครั้ง บาดเจ็บ 26 ราย เสียชีวิต 2 ราย  และขอฝากให้ผู้ที่ใช้รถใช้ถนนในช่วงนี้ให้เคารพกฎจราจร และห้ามขับขี่ขณะมีอาการมึนเมา เพราะมีความผิดทางกฏหมาย

ต่อจากนั้นเวลา 11.30 น. นายเสรี  ศรีหะไตร รองผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี ได้นำคณะทำงานติดตามผลการดำเนินงานป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนระดับอำเภอ ตรวจเยี่ยมการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ประจำศูนย์ ที่จุดตรวจหน้า สภ.โคกโพธิ์  และสภ.นาประดู่ ต่อไป
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บดินทร์ เบญจสมัย – ข่าว
               ทัดทรวง  บุญธรรม  – เรียบเรียง  
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