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สถานการณ์อุทกภัยในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสเริ่มคลี่คลาย หลังฝนหยุดตกตั้งแต่ช่วงบ่ายวานนี้
(2 ม.ค. 55)  นายอภินันท์ ซื่อธานุวงค์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสในฐานะผู้อำนวยการศูนย์เฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย  วาตภัย และดินถล่ม จังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยถึงรายงานสถานการณ์อุทกภัยในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสว่า ล่าสุดสถานการณ์เริ่มคลี่คลาย ระดับน้ำในหลายพื้นที่เริ่มลดลงหลังจากที่ฝนได้หยุดตกตั้งแต่ช่วงบ่ายวานนี้ ถนนสายหลักในพื้นที่อำเภอต่างๆ สามารถกลับมาใช้การได้ตามปกติแล้ว  สำหรับความเสียหายที่เกิดขึ้นมีพื้นที่ประสบภัย รวม 10 อำเภอ 52 ตำบล 262 หมู่บ้าน มีผู้ประสบภัย 59,759 คน 17,640 ครัวเรือน และทรัพย์สินเสียหาย ประกอบด้วย ปศุสัตว์ 15 ตัว พื้นที่การเกษตร 200 ไร่ และถนนเสียหาย 84 สาย 
นอกจากนี้ ผู้อำนวยการศูนย์เฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย  วาตภัย และดินถล่ม จังหวัดนราธิวาส  ยังได้เปิดเผยเพิ่มเติมด้วยว่า  จังหวัดนราธิวาสได้จัดสรร วงเงินทดรองราชการให้แก่นายอำเภอ  ทุกอำเภอเพิ่มเติมอำเภอละหนึ่งล้านบาท เพื่อให้สามารถแก้ปัญหาเฉพาะหน้าและบรรเทาความเดือดร้อน   ของประชาชนได้อย่างรวดเร็ว โดยมีหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเข้าให้การช่วยเหลือแก่ผู้ประสบภัยเบื้องต้น   โดยนำเครื่องอุปโภคบริโภค 1,995 ชุด ข้าวกล่อง 500 กล่อง และเรือท้องแบนจำนวน 62 ลำ เข้าช่วยเหลือผู้ประสบภัย อย่างไรก็ตาม ขอให้ประชาชนในพื้นที่เสี่ยงติดตามสถานการณ์อย่างใกล้ชิด หากเกิดกรณีฉุกเฉินสามารถติดต่อขอรับการช่วยเหลือจากอำเภอทุกอำเภอ หรือ ศูนย์เฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย  วาตภัย และดินถล่ม จังหวัดนราธิวาส ได้ตลอด 24 ชั่วโมง
วรรณนิตา  เจ๊ะมุ
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