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รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสออกเยี่ยมจุดตรวจ พร้อมเผยสถิติเกิดอุบัติเหตุรวม 12 ครั้ง บาดเจ็บ 11 คน และเสียชีวิต 1 คน

วันนี้ (2 ม.ค. 55)  เวลา 09.00 น.  นายอุทาร พิชญาภรณ์    รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วยเจ้าหน้าที่ประจำศูนย์ปฏิบัติการร่วมป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนจังหวัดนราธิวาส ได้ออกตรวจเยี่ยมเพื่อให้กำลังใจแก่เจ้าหน้าที่ ที่ปฏิบัติหน้าที่ประจำจุดตรวจในพื้นที่ อ.เจาะไอร้อง  จ.นราธิวาส โดยได้มอบกระเช้าเครื่องดื่มบำรุงกำลังพร้อมทั้งกล่าวอวยพรเนื่องในโอกาสปีใหม่เพื่อความเป็นสิริมงคล อีกทั้งยังได้กำชับให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติหน้าที่อย่างเข้มงวด ให้บริการข้อมูลเกี่ยวกับการขับขี่อย่างปลอดภัย และแนะนำให้ประชาชนปฏิบัติตามกฎจราจรอย่างเคร่งครัด เพื่อให้เกิดความปลอดภัยกับผู้ใช้รถใช้ถนนมากที่สุด นอกจากนี้ ยังได้พูดคุยและแจกจ่ายสติ๊กเกอร์รณรงค์ขับขี่ปลอดภัยให้แก่ผู้ใช้รถใช้ถนนที่สัญจรผ่านจุดตรวจอีกด้วย
 นายอุทาร พิชญาภรณ์    รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยว่า จากสรุปรายงานการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนของศูนย์ปฏิบัติการร่วมป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ พ.ศ.2555 จังหวัดนราธิวาส ตั้งแต่วันที่ 29 ธันวาคม 2554 ถึงช่วงเช้าของวันนี้ จังหวัดนราธิวาสมีสถิติการเกิดอุบัติเหตุรวม 12 ครั้ง มีผู้ได้รับบาดเจ็บ 11 คน และเสียชีวิต 1 คน ทราบชื่อคือ นายรุสลาม  อาแวจิ  อายุ 27 ปี ซึ่งเสียชีวิตเนื่องจากขับรถจักรยานยนต์ชนท้ายรถตู้ที่บริเวณถนนสายตันหยงมัส-มะรือโบ  
อ.ระแงะ  จ.นราธิวาส  เมื่อวันที่ 31 ธันวาคม 2554 ที่ผ่านมา 
วรรณนิตา  เจ๊ะมุ
2 ธ.ค. 2555
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