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ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสตรวจเยี่ยมศูนย์อพยพในเขตเทศบาลเมืองสุไหงโก-ลก  หลังระดับน้ำในแม่น้ำสุไหงโก-ลก ล้นตลิ่งเข้าท่วมบ้านเรือนประชาชน 

วันนี้ (3 ม.ค. 54)  เวลา 10.30 น.  นายอภินันท์  ซื่อธานุวงศ์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  พร้อมด้วย นายสามารถ วราดิศัย  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส นางเลขา  ซื่อธานุวงศ์  นายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส  และหัวหน้าส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง ได้เดินทางไปยังโรงเรียนเทศบาล 4  บ้านทรายทอง ในเขตเทศบาลเมืองสุไหงโก-ลก  อ.สุไหงโก-ลก จ.นราธิวาส ซึ่งเปิดเป็นศูนย์อพยพสำหรับผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์น้ำท่วม  โดยมีประชาชนอาศัยอยู่ในศูนย์อพยพทั้งสิ้น 32 ครัวเรือน 164 คน  ส่วนใหญ่เป็นชาวบ้านที่อาศัยอยู่ในชุมชนบริเวณริมแม่น้ำสุไหงโก-ลก  ซึ่งระดับน้ำได้เพิ่มสูงขึ้นจนล้นตลิ่งและเข้าท่วมบ้านเรือนประชาชนตั้งแต่วันที่ 1 มกราคม 2555 ที่ผ่านมา  โดยโอกาสนี้ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้มอบถุงยังชีพและยาสามัญประจำบ้าน และได้พบปะพูดคุยกับผู้อพยพเพื่อสร้างขวัญและกำลังใจ พร้อมทั้งกล่าวอวยพรเนื่องในโอกาสขึ้นปีใหม่  นอกจากนี้ ยังได้มีการมอบถุงยังชีพจากกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายใน  โดยมี  พ.ท.วุธยา  จันทมาศ  ผู้บังคับหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส 36 เป็นผู้มอบ  พร้อมทั้งจัดหน่วยแพทย์เคลื่อนที่มาให้บริการตรวจสุขภาพแก่ผู้อพยพอีกด้วย

นายอภินันท์  ซื่อธานุวงศ์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสกล่าวว่า ขณะนี้สถานการณ์น้ำท่วมในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสเริ่มคลี่คลาย ส่วนสาเหตุหลักที่ทำให้เกิดน้ำท่วมในหลายอำเภอสืบเนื่องมาจากปริมาณน้ำฝนที่มีปริมาณมากกว่าทุกปี อย่างไรก็ตามได้เน้นย้ำให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งดำเนินการระบายน้ำลงสู่ทะเลให้เร็วที่สุดในส่วนของการให้ความช่วยเหลือนั้น ได้สั่งการให้อำเภอและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นลงพื้นที่สำรวจความเสียหาย ซึ่งทางจังหวัดจะดำเนินการให้ความช่วยเหลือเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนโดยเร่งด่วน  และภายหลังจากนี้จะได้เรียกทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องร่วมประชุมและระดมความคิดเห็นเพื่อหามาตรการแก้ปัญหาน้ำท่วมในระยะยาวต่อไป 

จากนั้น  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส ได้เดินทางไปตรวจสอบระดับน้ำในแม่น้ำสุไหงโก-ลก  ที่บริเวณสะพานลันตู  เขตเทศบาลเมืองสุไหงโก-ลก ซึ่งขณะนี้ระดับน้ำยังคงล้นตลิ่งและท่วมบ้านเรือนประชาชน แต่ไม่ได้เพิ่มสูงขึ้นเนื่องจากฝนได้หยุดตกมาตั้งแต่วานนี้  และพบว่ายังมีประชาชนบางส่วนที่ไม่ได้อพยพไปยังศูนย์อพยพ เนื่องจากเป็นห่วงบ้านเรือน ซึ่งผู้ว่าราชการจังหวัดได้สั่งการให้
อำเภอสุไหงโก-ลก ตรวจสอบและให้ความช่วยเหลือเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนในเบื้องต้นต่อไป
วรรณนิตา  เจ๊ะมุ
3 ธ.ค. 55
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