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ผลการประกวดนางสาวจันทบูร ประจำปี 2555

การประกวดนางสาวจันทบูรประจำปี 2555 คึกคักผู้เข้าประกวด 49 คน ผลการประกวดพยาบาลวิชาชีพโรงพยาบาลกรุงเทพจันทบุรี คว้าตำแหน่งนางสาวจันทบูร ประจำปี 2555 

ค่ำวานนี้ ( 3 ม.ค.55 ) ที่เวทีหอประชุมศาลาเฉลิมพระเกียรติ เทศบาลเมือง จันทบุรี งานวันสมเด็จพระเจ้าตากสินมหาราชรำลึก และกาชาดจังหวัดจันทบุรี ประจำปี 2555 ได้จัดให้มีการประกวดนางสาวจันทบูร รอบตัดสินขึ้น ซึ่งปีนี้มีสาวงามอายุระหว่าง 15 ถึง 25 ปีเข้าร่วมประกวดทั้งสิ้น 49 คน โดยคณะกรรมการได้ย้ายสถานที่ประกวดจากเวทีกลางแจ้งหน้าศาลาเฉลิมพระเกียรติฯ มาใช้เวทีด้านในแทนเนื่องจากมีฝนตกลงมาอย่างต่อเนื่อง โดยการประกวดมีพี่เลี้ยง ผู้ปกครอง ประชาชนและสื่อมวลชน ให้ความสนใจร่วมชมการประกวดจำนวนมาก โดยการประกวดในรอบตัดสินคณะกรรมการได้กำหนดให้ผู้เข้าประกวดโชว์ตัวในชุดไทยจักรีประยุกต์ และชุดราตรียาว ก่อนคัดเหลือ 20 คน และ 10 คน และในเวลา 02.00 น.ก็ได้ประกาศผลการตัดสินนางสาวจันทบูร ประจำปี 2555 ปรากฏว่า ผู้เข้าประกวดหมายเลข 21 นางสาวปวีณา ภูเกษ หรือน้องแบงค์ พยาบาลวิชาชีพประจำแผนกผู้ป่วยในโรงพยาบาลกรุงเทพจันทบุรี ที่สมาคมชาวสวนลำไยจังหวัดจันทบุรีส่งเข้าประกวด คว้าตำแหน่งนางสาวจันทบูร ประจำปี 2555 ไปครอง ส่วนรองอันดับ 1 ได้แก่ผู้เข้าประกวดหมายเลข 18 นางสาวสุทธินุช บุญเลี้ยง อำเภอโป่งน้ำร้อนส่งเข้าประกวด รองอันดับ 2 ได้แก่ผู้เข้าประกวดหมายเลข 23 นางสาวนิริน ศิริเจริญธรรม กองบัญชาการป้องกันชายแดนจันทบุรีและตราดส่งเข้าประกวด รองอันดับ 3 ได้แก่ ผู้เข้าประกวดหมายเลข 17 นางสาวกฤติกา จาฎพจน์ โรงแรมเคพีแกรนด์ส่งเข้าประกวด รองอันดับ 4 ได้แก่ผู้เข้าประกวดหมายเลข 30 นางสาวปณิชา วิชัยดิษฐ์ สมาคมผู้ผลิตอัญมณีส่งเข้าประกวด ส่วนตำแหน่งขวัญใจช่างภาพสื่อมวลชนได้แก่ผู้เข้าประกวดหมายเลข 37 นางสาวรพีพรรณ นรากร เทศบาลเมืองท่าช้างส่งเข้าประกวด ส่วนตำแหน่งขวัญใจชาวจันท์ที่รวมคะแนนจากการเชียร์ดอกไม้ มี 2 ตำแหน่งคือ ผู้เข้าประกวดหมายเลข20 นางสาวอรรฆพร โชคปัญญารัตน์ ร้านอาหารฝากจันท์ส่งเข้าประกวด ได้คะแนนดอกไม้ 19,930 คะแนน และตำแหน่งขวัญใจชาวจันท์อีกคนหนึ่งคือผู้เข้าประกวดหมายเลข 17 นางสาวกฤติกา จาฎพจน์ โรงแรมเคพีแกรนด์ส่งเข้าประกวด ที่ได้ควบกับตำแหน่งรองอันดับ 3 โดยได้คะแนนเชียร์ดอกไม้ 18,860 คะแนน  
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