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จันทบุรีรณรงค์การใช้น้ำอย่างประหยัด

จังหวัดจันทบุรีเดินหน้ารณรงค์สร้างจิตสำนึกและตระหนักในการใช้น้ำอย่างประหยัดในสัปดาห์ รณรงค์ สำรวจ ซ่อม และสร้างภาชนะเก็บน้ำ ช่วงฤดูแล้งปีนี้

นายวิชิต ชาตไพสิฐ กล่าวว่า 
ตามมติคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2537 เห็นชอบให้วันที่ 7 ถึง 14 มกราคม ของทุกปี เป็นสัปดาห์รณรงค์ สำรวจ ซ่อม และสร้างภาชนะเก็บน้ำประจำปี กระทรวงมหาดไทย โดยปภ. จึงได้ร่วมกับจังหวัดจัดกิจกรรมสำรวจ ซ่อม และสร้างภาชนะเก็บน้ำประจำปี 2555 ระหว่างวันที่ 7 ถึง 14 มกราคม 2555 โดยรณรงค์ให้ประชาชนและหน่วยงานทุกภาคส่วน ทั้งภาครัฐ ภาคเอกชน และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ร่วมสำรวจ ปรับปรุง ซ่อมแซมภาชนะเก็บน้ำที่ชำรุดเสียหาย ทำความสะอาดภาชนะเก็บน้ำ พร้อมจัดหาภาชนะเพิ่มเติมสำหรับเก็บกักน้ำสำรองไว้ใช้อุปโภคบริโภคในช่วงฤดูแล้ง ซึ่งกิจกรรมรณรงค์ดังกล่าวนอกจากจะช่วยป้องกัน แก้ไข และบรรเทาปัญหาการขาดแคลนน้ำอุปโภค บริโภคในช่วงฤดูแล้ง โดยการมีส่วนร่วมของภาครัฐ และประชาชนในการเตรียมความพร้อมด้านภาชนะเก็บน้ำ และสำรองน้ำไว้ใช้ในช่วงฤดูแล้งให้เพียงพอต่อความต้องการและถูกสุขลักษณะซึ่งจะช่วยป้องกันโรคระบาดต่างๆ ที่มักเกิดในช่วงฤดูแล้งแล้ว ยังเป็นการสร้างจิตสำนึกในการร่วมกันใช้น้ำอย่างประหยัด และเห็นคุณค่าของน้ำอีกด้วย  


ทั้งนี้หากประชาชนได้รับความเดือดร้อนจากการขาดแคลนน้ำอุปโภค บริโภค สามารถติดต่อขอความช่วยเหลือได้ที่ศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยเขต 1 ถึง 18 หรือสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดในพื้นที่ หรือสายด่วนนิรภัย 1784 เพื่อประสานให้ความช่วยเหลือโดยด่วนต่อไป
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