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กองทัพบก กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร ร่วมกับ บริษัทเซ็นทรัล รีเทล คอร์ปอเรชั่น จำกัด จัดกิจกรรมมอบของขวัญให้แก่เยาวชนในพื้นที่และงานวันเด็กแห่งชาติ  เพื่อสร้างขวัญและกำลังใจจากเหตุการณ์ความไม่สงบ
 วันนี้ (๑๒ ม.ค. ๕๕ )ที่หอประชุมบรมราชกุมารี สำนักงานคณะกรรมการอิสลามประจำจังหวัดนราธิวาส  พลโท จิระเดช โมกขะสมิต  รองเสนาธิการทหารบก เป็นประธาน เปิดโครงการ Million Gifts Million Smiles “ของขวัญจากใจ เพื่อรอยยิ้ม ความหวัง และกำลังใจ” ครั้งที่ ๒ โดยกองทัพบก กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร ร่วมกับ บริษัทเซ็นทรัล รีเทล คอร์ปอเรชั่น จำกัด จัดกิจกรรมมอบของขวัญให้แก่เยาวชนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ และงานวันเด็กแห่งชาติ เพื่อสร้างความหวังและกำลังใจให้แก่เยาวชนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ให้สามารถดำรงชีวิตอยู่ในพื้นที่อย่างมีความหวัง ในสถานการณ์ความมาสงบที่เกิดขึ้นอยู่ในปัจจุบัน ตลอดจนเป็นคนดีของสังคม และพร้อมที่จะเป็นกำลังสำคัญในการช่วยเหลือเจ้าหน้าที่ในการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยภายในงานได้มีกิจกรรมต่างๆมากมาย  อาทิ การแสดงของน้องๆนักเรียนบนเวที การเล่นเกมส์ ตอบปัญหา การจัดแสดงนิทรรศการ การมอบของขวัญแก่ๆเด็กที่ร่วมสนุก  ซึ่งสร้างรอยยิ้ม ความสนุกสนาน และความประทับใจแก่ที่เด็กที่ร่วมงาน  
พลโท จิระเดช โมกขะสมิต รองเสนาธิการทหารบก และ นางบุษบา จิราธิวัฒน์ ผู้บริหาร บริษัทเซ็นทรัล รีเทล คอร์ปอเรชั่น จำกัด รวมทั้งผู้บริหารบริษัทผู้ค้า ได้มอบขวัญซึ่งได้รับบริจาคจากประชาชนและศิลปินดาราชื่อให้แก่เด็กๆ และเยาวชนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ จำนวน ๒๐๐,๐๐๐ ชิ้น   และในโอกาสนี้ พลเอกประยุทธ์   จันทร์โอชา ผู้บัญชาการทหารบก ได้บริจาคเงิน จำนวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อเป็นทุนการศึกษาและจักรยานของขวัญแก่เยาวชนในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ อีกด้วย
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