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วันเด็กแห่งชาติที่จันทบุรีคึกคักผวจ.จันทบุรีเปิดศาลากลางให้เด็กเยี่ยมชม

วันเด็กแห่งชาติที่จังหวัดจันทบุรีคึกคัก ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีเปิดห้องปฏิบัติราชการให้เด็ก ๆ เข้าเยี่ยมชม  พร้อมแจกของขวัญ ของรางวัลมากมาย ขณะที่หน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชนจัดกิจกรรมหลายแห่ง กระจายทั่วทั้งจังหวัด  

วันนี้ ( 14 ม.ค.55 ) ที่ห้องประชุม 1 ศาลากลางจังหวัดจันทบุรี นายวิชิต ชาตไพสิฐ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี กล่าวให้โอวาท และมอบของขวัญ แก่เด็กนักเรียนจากสถานศึกษาต่าง ๆ ที่มาร่วมงานวันเด็กแห่งชาติ ที่ศาลากลางจังหวัด พร้อมกันนี้ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีได้เปิดโอกาสให้เด็กได้เยี่ยมชมห้องปฏิบัติราชการ และนั่งเก้าอี้ทำงานของผู้ว่าราชการจังหวัด  เยี่ยมชมห้องประชุมผู้บริหารจังหวัด เลี้ยงอาหาร คาว – หวาน ไอศกรีม แก่เด็ก และผู้ปกครอง ท่ามกลางบรรยากาศที่อบอุ่น สนุกสนาน โดยสภาเด็กและเยาวชนจังหวัดจันทบุรีจัดกิจกรรมการแสดงบนเวทีพร้อมแจกของขวัญของรางวัลมากมาย ขณะที่หลายหน่วยงานในจังหวัดจันทบุรีทั้งภาครัฐ และเอกชน ได้ร่วมกันจัดกิจกรรมวันเด็ก องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี  จัดกิจกรรมงานวันเด็กแห่งชาติ ที่  ศูนย์ปฏิบัติราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี แยกคลองทราย ถนนสุขุมวิท เทศบาลเมืองท่าช้างจัดกิจกรรมวันเด็กที่บริเวณหน้าสำนักงานเทศบาล สำนักประชาสัมพันธ์เขต  7  ตำบลแสลง อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี ก็จัดงานวันเด็กเช่นกัน ที่บริเวณสนามหน้าสำนักประชาสัมพันธ์เขต 7 มีการเปิดห้องส่งโทรทัศน์ และวิทยุให้เด็ก ๆ และผู้ปกครองเข้าเยี่ยมชม พร้อมทดสอบการเป็นผู้ประกาศข่าวเด็ก  ชิงรางวัลทุนการศึกษา   มีการแสดงของหน่วยงาน  ทหาร ตำรวจ ตำรวจตระเวนชายแดน  และหน่วยงานภาคี ภาคเอกชน การแสดงของนักเรียน เยาวชนของแจก ของกินมากมาย  ส่วนที่เทศบาลตำบลพลับพลานารายณ์ จัดกิจกรรมวันเด็กในช่วงเย็น  เริ่ม 4 โมงเย็นเป็นต้นไป ที่สำนักงานเทศบาลตำบลพลับพลานารายณ์ ของรางวัลรถจักรยาน  ทุนการศึกษา  ของขวัญ  อาหารคาว หวาน  เช่นเดียวกันกับเทศบาลเมืองจันทบุรีที่เปลี่ยนมาจัดกิจกรรมวันเด็กในช่วงเย็นที่ลานกีฬา หน้าธนาคารกรุงเทพ สาขาถนนท่าแฉลบ 
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