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วิทยาลัยนาฏศิลปพัทลุง จัดแถลงข่าวการจัดงานนาฏศิลป์วิชาการ ดนตรี ๔ ภาค วันที่ ๒๙ มกราคม – ๒ กุมภาพันธ์ นี้
          ที่วิทยาลัยนาฏศิลปพัทลุง  จังหวัดพัทลุงวันนี้(๑๒ ม.ค.๕๕) วิทยาลัยนาฏศิลปพัทลุง โดยนายนิติธร  สารอักษร  ผู้อำนวยการวิทยาลัยนาฏศิลปพัทลุง  นายชลำ  อรรถธรรม  ผู้อำนวยการเขตพื้นที่การศึกษา ประถมศึกษาพัทลุงเขต ๑ นายบัญญัติ  ลายพยัคฆ์  ผู้อำนวยการศูนย์วิทยาศาสตร์เพื่อการศึกษาจังหวัดนครศรีธรรมราช  นายคำนวณ  อินทรสกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดพัทลุง และนายสานิตย์  เพชรกาฬ  ประธานสภาวัฒนธรรมจังหวัดพัทลุง ได้ร่วมกันแถลงข่าวการจัดงาน “สัปดาห์วิชาการนาฏศิลป์ ดนตรี ๔ ภาค” ซึ่งกำหนดจัดขึ้น ณ วิทยาลัยนาฏศิลปพัทลุงระหว่างวันที่  ๒๙  มกราคม ๒๕๕๕ ถึงวันที่  ๒  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๕  ทั้งนี้เพื่อการอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรม และเผยแพร่งานวิชาการของวิทยาลัยนาฏศิลปพัทลุง และวิทยาลัยเครือข่าย ซึ่งประกอบด้วย สถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์,  วิทยาลัยนาฏศิลปเชียงใหม่,  วิทยาลัยนาฏศิลปกาฬสินธุ์,  วิทยาลัยนาฏศิลปสุพรรณบุรี,  วิทยาลัยช่างศิลป์สุพรรณบุรี,  วิทยาลัยช่างศิลป์กรุงเทพฯ วิทยาลัยนาฏศิลปนครศรีธรรมราช,  และวิทยาลัยช่างศิลป์นครศรีธรรมราช   ให้เป็นที่รู้จักของประชาชนอย่างกว้างขวาง และกระตุ้นให้เยาวชนได้ตระหนักถึงความสำคัญของงานศิลปวัฒนธรรมของชาติ ที่ต้องช่วยกันอนุรักษ์ให้คงอยู่สืบไป
          สำหรับกิจกรรมระหว่างวันที่ ๒๙ – ๓๐ มกราคม  ๒๕๕๕ มีการแสดงของวงมหาดุริยางค์ไทย – สากล วงใหญ่ของสถาบันพัฒนศิลป์  กระทรวงวัฒนธรรม  จากนั้นตั้งแต่วันที่ ๓๑ มกราคม ถึงวันที่ ๒ กุมภาพันธ์  ๒๕๕๕  เป็นการแสดงศิลปวัฒนธรรม ๔ ภาค  นิทรรศการผลงานศิลปกรรม จากคณาจารย์และนักศึกษา สถาบันพัฒนศิลป์และวิทยาลัยช่างศิลป์  การแสดงของนักเรียนนักศึกษาสถาบันต่าง ๆ นิทรรศการด้านดนตรี นาฏศิลป์ และช่างศิลป์  การจำหน่ายสินค้าหัตกรรมพื้นบ้าน และ อาหารดี ๔ ภาค  นิทรรศการเกี่ยวกับดาราศาสตร์จากศูนย์วิทยาศาสตร์เพื่อการศึกษาจังหวัดนครศรีธรรมราช  การจัดแสดงนิทรรศการภาพเก่าเล่าความหลัง ประวัติเมืองพัทลุง จากสภาวัฒนธรรมจังหวัดพัทลุง  เป็นต้น
          ทั้งนี้สำหรับนักเรียนนักศึกษา และ ผู้สนใจ  สามารถเข้าชมงานได้ฟรี ตามวันเวลาดังกล่าว  ณ  วิทยาลัยนาฏศิลปพัทลุง  ตำบลควนมะพร้าว  อำเภอเมือง  จังหวัดพัทลุง
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