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สถานการณ์น้ำท่วมพื้นที่พัทลุงเริ่มคลี่คลาย บางอำเภอกลับเข้าสู่สภาวะปกติแล้วในเช้าของวันนี้ หลังฝนหยุดตั้งแต่ตอนเย็นเมื่อวานนี้ 
จากสถานการณ์น้ำท่วมในพื้นที่ของจังหวัดพัทลุงเมื่อวานนี้ สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดพัทลุงรายงานมีน้ำท่วมใน 7 อำเภอ คืออำเภอเมือง อำเภอควนขนุน อำเภอป่าพะยอม อำเภอศรีบรรพต อำเภอบางแก้ว  อำเภอศรีนครินทร์ และอำเภอกงหรา จำนวน 36 ตำบล 279 หมู่บ้าน ประชาชนได้รับความเดือดร้อนกว่า 10,000 ครัวเรือน นั้น
ในเช้าวันนี้ ( 16 มกราคม 2555 )สถานการณ์น้ำท่วมในบางอำเภอกลับเข้าสู่สภาวะปกติ เช่น อำเภอกงหรา อำเภอศรีนครินทร์ และศรีบรรพต ซึ่งเป็นพื้นที่ติดริมเทือกเขา หลังจากที่น้ำป่าไหลหลากจากเทือกเขาบรรทัดเข้าท่วม ส่วนในอำเภอเมือง อำเภอควนขนุน อำเภอป่าพะยอม และอำเภอบางแก้ว ซึ่งเป็นที่ลุ่ม รับรองน้ำ และทางน้ำไหลผ่านก่อนไหลลงสู่ทะเลสาบสงขลา จึงยังมีน้ำท่วมบ้านเรือน ประชาชนยังคงได้รับความเดือดร้อนกว่า 4,000 ครัวเรือน พื้นที่การเกษตรนาข้าว สวนยางพารา และสวนผลไม้ ถูกน้ำท่วม กว่า 20,000 ไร่
โดยเฉพาะในเช้าของวันนี้ชาวบ้าน บ้านไสกุล หมู่ที่ 7 ตำบลป่าพะยอม อำเภอป่าพะยอม ชาวบ้านยังคงได้รับความเดือดร้อนหนัก เนื่องจากน้ำยังท่วมขังบ้านเรือนในที่ลุ่มและทางน้ำไหลผ่าน รวมถึงถนนทางเข้าหมู่บ้าน ระดับน้ำ 50-60 ซม. ชาวบ้านต้องเดินลุยน้ำออกหาซื้ออาหารและน้ำดื่ม และบางครัวเรือนที่ถูกน้ำเข้าท่วมอย่างฉับพลันเมื่อวานนี้ได้รื้อสิ่งของออกทิ้งหน้าบ้านอย่างเช่นที่นอน
สำหรับสภาพอากาศในช่วงเช้าของวันนี้ในพื้นที่ของจังหวัดพัทลุง ท้องฟ้าแจ่มใส มีแสงแดด คาดว่าหากฝนไม่ตกซ้ำลงมาอีกใน 1-2 วัน สถานการณ์น้ำท่วมก็จะกลับเข้าสภาวะปกติเกือบทุกพื้นที่ ยกเว้นพื้นที่ริมฝั่งทะเลสาบสงขลา
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