ผวจ.กระบี่สร้าง “ผู้ว่าน้อย” เปิดห้องทำงานให้เด็กได้สัมผัส หลายหน่วยงานร่วมจัดงานวันเด็ก ปี 55


  
วันนี้ 14 มกราคม 2555 นายประสิทธิ์ โอสถานนท์ ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ เปิดเผยว่า วันเสาร์ที่ 2 ของเดือนมกราคม ในปี 2555 ตรงกับวันที่ 14 มกราคม ซึ่งเป็นวันเด็กแห่งชาติ ทางจังหวัดกระบี่ จะใช้ศาลากลางจังหวัดกระบี่ เป็นสถานที่จัดงาน โดยคำขวัญวันเด็กแห่งชาติประจำปี 2555 ที่น.ส.ยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ได้มอบคำขวัญวันเด็กแห่งชาติประจำปี 2555 ว่า "สามัคคี มีความรู้ คู่ปัญญา คงรักษาความเป็นไทย ใส่ใจเทคโนโลยีซึ่งกิจกรรมงานวันเด็กในปีนี้ จะมีการกิจกรรมที่เป็นทักษะทางวิชาการ บันเทิง เกมส์การละเล่นบนเวที กิจกรรมอื่นๆอีกมากมายตลอดทั้งวัน เริ่มตั้งแต่เวลา 08.00 น. เปิดให้มีการเยี่ยมชมนิทรรศการ กิจกรรมของเหล่ากาชาด , โครงการสร้างเมืองกระบี่ให้งามตาด้วยภูมิทัศนาในปีมหามงคล ,กิจกรรมของวิทยาลัยเทคนิคกระบี่ ชมการแสดงของโรงเรียนอิสรานุสรณ์ ชุด รำตาลีกัปัส การแสดง ชุด จินตลีลาประกอบเพลงคึกคัก กิจกรรม " ผู้ว่าน้อย " ณ ห้องปฏิบัติงาน "ผู้ว่าราชการจังหวัดกระบี่ และการให้บริการทำบัตรประชาชนแก่เด็กที่ต้องการทำบัตร 
  
นายสมศักดิ์ กิตติธรกุล นายก อบจ.กระบี่ กล่าวว่า การจัดงานวันเด็กแห่งชาติเป็นอีกกิจกรรมหนึ่งที่ได้ให้ความสำคัญและจัดให้มีขึ้นอย่างต่อเนื่องทุกปี เพื่อให้วันเด็กแห่งชาติเป็นวันเชื่อมโยงความสัมพันธ์ที่ดี ด้วยกิจกรรมที่สร้างสรรค์ให้กับเด็ก ในด้านนันทนาการ การเรียนรู้ระเบียบวินัย คุณธรรม จริยธรรม ส่งเสริมประสบการด้านวิชาการให้กับเด็ก โดยมีผู้ปกครองเป็นส่วนร่วมในกิจกรรม เพื่อให้สังคมได้เห็นถึงความสำคัญของวันเด็กแห่งชาติ 
อบจ.กระบี่มีกำหนด จัดงานวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี 55 ณ. สำนักงานองค์การบริหารส่วนจังหวัดกระบี่ โดยมีกิจกรรมนันทนาการต่างๆ การเล่นเกมส์รับของรางวัล 
  
นายกีรติศักดิ์ ภูเก้าล้วน นายกเทศมนตรีเมืองกระบี่ กล่าวว่า เด็กเยาวชน มีความสำคัญต่อการพัฒนาบ้านเมืองในอนาคต การมอบสิ่งดีให้กับเด็กในวันเด็กแห่งชาติเป็นเรื่องที่ทางเทศบาลให้ความสำคัญเด็กๆและเยาวชน เพื่อที่จะให้เด็กได้แสดงออก ร่วมทำกิจกรรมอันเป็นประโยชน์ เทศบาลเมืองกระบี่จัดงานวันเด็กแห่งชาติ บริเวณสวนสาธารณะธารา โดยกิจกรรมภายในงานจัดให้ มีกิจกรรมนันทนาการ การเรียนรู้ระเบียบวินัย คุณธรรม จริยธรรม ส่งเสริมประสบการด้านวิชาการ เพื่อเสริมสร้างโอกาสแห่งการเรียนรู้ให้แก่เด็ก เยาวชนได้เข้าชม การแสดงของนักเรียน กิจกรรมตอบคำถามชิงรางวัล การจัดเลี้ยงอาหารเด็ก นอกจากนั้นยังมีหน่วยงานราชการและภาคเอกชนร่วมกันจัดงานวันเด็กหลายหน่วยงานด้วยกัน 
