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จันทบุรีมอบรางวัลแก่ผู้โชคดีถูกฉลากกาชาดการกุศล ประจำปี 2555

ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ 2 ตำบลคลองใหญ่ อำเภอโป่งน้ำร้อนโชคดี ซื้อสลากกาชาดการกุศล จังหวัดจันทบุรี คว้ารางวัลที่ 1 รถยนต์กระบะ วีโก้ แชมป์ ส่วนรางวัลที่ 2 รถจักรยานยนต์ฮอนด้า เวฟ 110 ดี มี 6 รางวัล 

วันนี้ ( 18 ม.ค.55 ) ที่บริเวณลานหน้าศาลากลางจังหวัดจันทบุรี นายวิชิต ชาตไพสิฐ  ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี พร้อมด้วยคณะกรรมการเหล่ากาชาดจังหวัดจันทบุรี หัวหน้าส่วนราชการ และสื่อมวลชน ร่วมเป็นสักขีพยานในการ มอบรางวัลสลากกาชาดแก่ผู้โชคดีที่ซื้อสลากกาชาด จังหวัดจันทบุรีประจำปี 2554 โดยผู้ที่ได้รับรางวัลที่ 1 รถยนต์กระบะ วีโก้ แชมป์ เอ็ก ตร้าแคป คือ นายสุนทร สะอาด ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 2 ตำบลคลองใหญ่ อำเภอโป่งน้ำร้อน จังหวัดจันทบุรี ส่วนรางวัลที่ 2 รถจักรยานยนต์ฮอนด้าเวฟ 110 ดี มี 6 รางวัลประกอบด้วย นายสมชัย แก้วขาว จากอำเภอขลุง นายเสกสรร อิ่มสิน จากอำเภอกงไกรลาศ จังหวัดสุโขทัย นายยงยุทธ เพิ่มผล จากอำเภอแหลมสิงห์ นายชูชาติ จันทสิทธิ์ จากอำเภอท่าใหม่ นายอนุพงศ์ ลีละประถม จากอำเภอเมือง และ นายวีระ อรรถจินต์ จากอำเภอนายายอาม จังหวัดจันทบุรี  

ทั้งนี้ นายสุนทร สะอาด ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 2 ตำบลคลองใหญ่ อำเภอโป่งน้ำร้อน ผู้โชคดี ได้รับรางวัลที่ 1 จากการซื้อสลากกาชาด จังหวัดจันทบุรี ประจำปี 2555 เปิดเผยว่า ตนได้ซื้อสลากกาชาดรวม 3 เล่ม เป็นเงิน 1,800 บาท ซื้อเป็นประจำทุกปีปีละ 3 เล่ม ไม่คิดมาก่อนว่าจะโชคดีได้รับรางวัลใหญ่ 
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