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ศอ.บต.รับสมัครนักบริการประจำเรือนจำในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ เพื่อทำหน้าที่อำนวยความสะดวกแก่ประชาชนที่มาติดต่อเยี่ยมญาติ 
 
พันตำรวจเอกทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) เปิดเผยว่า ศอ.บต. เปิดรับสมัครพนักงานตำแหน่งนักบริการประจำเรือนจำในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ จำนวน 7 อัตรา  เพื่อทำหน้าที่ให้การบริการให้คำแนะนำ ช่วยเหลือ และอำนวยความสะดวกแก่ประชาชน ที่มาติดต่อเยี่ยมญาติที่เรือนจำ ได้อย่างมีประสิทธิภาพและรวดเร็ว  
  
คุณสมบัติของผู้สมัคร เพศชายหรือหญิง มีสัญชาติไทย อายุไม่เกิน 35 ปี จบการศึกษาระดับปริญญาตรีทุกสาขา มีความรู้ความสามารถทางภาษาท้องถิ่น (ภาษามลายู) จะรับการพิจารณาเป็นพิเศษ มีความสามารถใช้โปรแกรมคอมพิวเตอร์ โปรแกรม Word, excel, power point มีบุคลิกภาพดี มนุษย์สัมพันธ์ที่ดี มีความประพฤติดี และมีความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ และมีภูมิลำเนาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  

ผู้ประสงค์จะสมัครสอบขอรับและยื่นใบสมัคร พร้อมหลักฐานด้วยตนเองได้ที่ สำนักบริหารงานยุติธรรม  ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ อำเภอเมือง จังหวัดยะลา บัดนี้ถึงวันที่ 25 มกราคม 2555 ในวันและเวลาราชการ  สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมโทรศัพท์                0-7327-4101 หรือ เว็ปไซต์ ศอ.บต. http://sbpac.go.th 
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สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ ศอ.บต. 
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