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ผู้ว่าฯสงขลา  รับเรื่องร้องเรียน  กรณี  นปพ.ภ.9  เรียกเงิน  300,000  บาท    คดีความผิด  พ.ร.บ. โรงงานฯ  และ  พ.ร.บ. ขุดดินฯ   
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วันนี้  (18 ม.ค. 55)  เวลา  10.00  น.  ที่ศาลากลางจังหวัดสงขลา  นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  รับเรื่องราวร้องทุกข์จากกลุ่มผู้ชุมนุม  จำนวนกว่า  300  คน  กรณีถูก  นปพ.ภ.9  เรียกเงิน  300,000  บาท   คดีความผิด  พ.ร.บ. โรงงานฯ  และ  พ.ร.บ. ขุดดินฯ   
นายสุวิทย์  โปตะวัฒน์   หนึ่งในผู้ต้องหากระทำความผิด  พ.ร.บ. โรงงานฯ  และ  พ.ร.บ. ขุดดินฯ กล่าวว่า  ตนเอง  พร้อมเพื่อนอีก  6  คน  ได้แก่  นายสำราญ  นิ่มเส้ง  นายสุเทพ  ไพศาล  นายธนวัฒน์  วุฒิผล  นายผจญ  สิงห์วงศ์  นายชวาลา  บัวฝ้าย                        นายทวิช  จันทรวัฒนะ  ออกมาร้องขอความช่วยเหลือจาก  นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา   สืบเนื่องจากเมื่อวันที่ 16  ธันวาคม  2554  ริมถนนทางหลวงแผ่นดินสาย  408  (น้ำกระจาย-สามแยกทุ่งหวัง)   ม.7  ต.พะวง  อ.เมือง จ.สงขลา  ได้มีหน่วยปฏิบัติการพิเศษตำรวจภูธร  ภาค  9  นำโดย  พ.ต.อ.ศักดิ์สิทธิ์  มีแสง  นำกำลังตำรวจประมาณ 10  นาย  ทำการจับกุม ยึดรถแบคโฮล์  จำนวน  2  คัน รถสิบล้อ 3  คัน  รถหกล้อ  3  คัน   เหตุว่ากระทำความผิด  พ.ร.บ. โรงงานฯ  และ  พ.ร.บ. ขุดดินฯ  และเรียกเงินจำนวน  300,000  บาท   จากกรณีมีพายุและคลื่นลมแรงเมื่อวันที่  10-13  ธันวาคม  2554  ทำให้หาดชลาทัศน์  ซึ่งเป็นเส้นทางหลักเข้าเมืองสงขลา  และศูนย์ราชการจังหวัดสงขลา  อ.เมือง ได้รับความเสียหาย   โดยมี  นายนฤพล  แหละตี  นายอำเภอเมืองสงขลา  นายสมชาย  เมฆาอภิรักษ์  รองนายกเทศมลตรีเทศบาลนครสงขลา  ได้ประสานความร่วมมือกับภาคเอกชนและผู้ประกอบการต่างๆ  เพื่อระดมกำลังมาช่วยแก้ปัญหาภัยพิบัติดังกล่าว   ตนเองและเพื่อนมาช่วยกันบรรทุกหิน  ดิน  เพื่อนำมาถมชายหาดชลาทัศน์เพื่อแก้ปัญหาคลื่นกัดเซาะชายฝั่ง และช่วยเหลือบรรเทาความเดือดร้อนของชาวบ้านในขณะนั้น  ด้วยความสมัครใจโดยไม่มีค่าตอบแทนแต่อย่างใด  แต่กลับโดนจับกุมในคดีดังกล่าว  จึงอยากร้องขอความเป็นธรรมจากทุกฝ่าย
นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  กล่าวต่อผู้ชุมนุมว่า  จะรับเรื่องราวดังกล่าวไว้เพื่อสืบหาข้อเท็จจริง  แล้วจะดำเนินการให้ความเป็นธรรมแก่ทุกฝ่ายต่อไป  
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