โฆษก กอ.รมน.ภาค 4 สน. เผย เจ้าหน้าที่ทุกฝ่าย เร่งควานหารถยนต์ คาร์บอม์ ที่คนร้ายเตรียมก่อเหตุร้ายในพื้นที่ ไม่เฉพาะรถตู้บอมบ์ที่มีกระแสสออกมาเพียงอย่างเดียว
วันนี้ 18 ม.ค.55 ภายในกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า ค่ายสิรินธร ต.เขาตูม อ.ยะรัง จ.ปัตตานี พล.ต.อัคร ทิพโรจน์ รองผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า (กอ.รมน.ภาค 4 สน.) ในฐานะโฆษกกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า กล่าวถึงการข่าวที่ออกมาแจ้งเตือนให้ย่านเศรษฐกิจ ในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ระวัง รถตู้บอมบ์ ที่กลุ่มคนร้ายได้นำระเบิดซุกไว้เต็มคันรถเพื่อก่อเหตุร้ายในพื้นที่ นั้น มาตรการด้านการข่าว โดยเฉพาะงานด้านข่าวกรอง และ การต่อต้านข่าวกรอง ของศูนย์ข่าวกรอง กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า จะมีการแจ้งเตือนข้อมูลต่าง ๆ ให้หน่วยกำลังที่ปฏิบัติงานในพื้นที่ เป็นระยะๆ บางช่วงก็จะให้มีการเพ็งเล็งรถจักรยายนต์ บางช่วงอาจให้เพ็งเล็ง รถยนต์กระบะ หรือ รถยนต์เก๋ง ที่กลุ่มคนร้ายได้ซุกซ่อนวัตถุระเบิด เพื่อก่อเหตุร้าย ซึ่งในขณะนี้ การแจ้งเตือนข่าวสารให้มีความระมัดระวัง ว่าจะมีรถตู้ประกอบระเบิด หรือ รถตู้บอมบ์ เข้ามาก่อเหตุร้ายในพื้นที่ ก็จะทำให้หน่วยที่ปฏิบัติงานอยู่ในพื้นที่มีความสนใจ กับยานพาหนะที่มีการแจ้งเตือนออกไป เป็นพิเศษโดยเฉพาะกรณี พื้นที่ที่เป็นย่านชุมชน หรือ พื้นที่ล่อแหลม เป็นจุดอ่อนแอ หรือ เป็นพื้นที่ที่หน่วยกำลังไม่ให้ความสำคัญ และ มั่นใจว่าอาจจะไม่เกิดเหตุ ก็จะได้มีความกระตือรือร้น และ ให้ความสำคัญกับเรื่องต่าง ๆ เหล่านี้ ซึ่งการแจ้งเตือนเป็นมาตรการข่าวกรอง ทำให้งานข่าวแปรเป็นงานด้านยุทธการ และ จะนำไปสู่การชี้แจงต่อพี่น้องประชาชนในพื้นที่ ให้ช่วยกันเป็นหูเป็นตา ชุดวิทยุเครื่องแดง หรือ กำลังภาคประชาชน ที่อยู่ในพื้นที่ ก็จะตื่นตัวในเรื่องที่แจ้งเตือน เมื่อมีการพบเห็นยานพาหนะ หรือ บุคคลต้องสงสัย ก็จะเกิดความสนใจเป็นพิเศษ ก็จะทำให้เกิดกระบวนการ ทำลายความพยายามของผู้ก่อเหตุรุนแรงในพื้นที่ได้ ซึ่งการทำลายความพยายามของผู้ก่อเหตุความรุนแรงในพื้นที่ ทางเจ้าหน้าที่สามารถทำได้จำนวนมากครั้ง และ ทำให้ไม่เกิดเหตุการณ์ เมื่อเกิดเหตุการณ์แสดงว่ากลุ่มผู้ก่อเหตุรุนแรงต้องมีความพยายามในการก่อเหตุไม่น้อยกว่า 10 - 15 ครั้ง จึงจะสามารถสร้างเหตุการณ์ร้ายได้สักครั้งหนึ่ง ก็เป็นลักษณ์เดียวกันกับการขนย้ายยาเสพติด ถ้าทางเจ้าหน้าที่ให้ความสำคัญอย่างต่อเนื่อง ก็จะสามารถทำลายความพยายามของผู้ค้ายาได้ ซึ่งก็อาจจะทำให้ผู้ค้ายามีความยากลำบาก หรือ หมดหนทางในการค้ายาโดยปริยาย ซึ่ง ทางกองผู้อำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า กำลังเร่งขจัดปัญหายาเสพติดให้หมดไปจากพื้นที่โดยเร็ว
ข่าว ผู้การฯ ยะลา แถลงการจับกุมกวาดล้างยาเสพติดในพื้นที่ อ.เมือง และ อ.กรงปินัง จ.ยะลา จำนวน 3 คดี พร้อมผู้ต้องหา และของกลางยาเสพติดหลายรายการ
วันนี้ 18 ม.ค.55 เวลา 10.00 น. ที่ กองบังคับการตำรวจภูธรจังหวัดยะลา ถ.วงเวียน 2 อ.เมือง จ.ยะลา พล.ต.ต.พีระ บุญเลี้ยง ผู้บังคับการตำรวจภูธรจังหวัดยะลา ได้แถลงการจับกุมกวาดล้างยาเสพติดในพื้นที่ อ.เมือง และ อ.กรงปินัง จ.ยะลา จำนวน 3 คดี ในระหว่างวันที่ 15 – 17 มกราคม 2555ที่ผ่านมา โดยเจ้าหน้าที่ได้จับกุมผู้ต้องหา พร้อมของกลางยาเสดติดจำนวนหลายรายการ
ผลการจับกุมกวาดล้างยาเสพติดในพื้นที่ อ.เมือง จ.ยะลา เมื่อวันที่ 15 ม.ค.55 เวลา 17.00 น. ที่ผ่านมา ชุดปราบปรามยาเสพติด สภ.เมืองยะลา ได้รับแจ้งจากแหล่งข่าว นายจารุเกษม หนูแท้ หรือโดม อดีตข้าราชการตำรวจ เป็นบุคคลเป้าหมาย มีพฤติกรรมจำหน่ายยาไอซ์ และได้เข้ามามั่วสุมกันกับกลุ่มวัยรุ่น ที่บ้านเลขที่ 129/41 หมู่ที่ 1 ต.สะเตงนอก อ.เมือง จ.ยะลา พ.ต.อ.กฤษฎา แก้วจันดี ผกก.สภ.เมืองยะลา ได้สั่งการให้ พ.ต.ต.จุฬาชัย แสงกุล สว.สส.สภ.เมืองยะลา พร้อมชุดปฏิบัติการยาเสพติด สภ.เมืองยะลา เข้าตรวจสอบบ้านหลังดังกล่าว เมื่อเจ้าหน้าที่เดินทางไปถึง ได้แสดงตนเพื่อขอเข้าทำการตรวจค้น นายจารุเกษม หนูแท้ ได้วิ่งหลบหนีทางหลังบ้านอย่างร็วดเร็ว จากการตรวจสอบเจ้าหน้าที่พบของกลาง อาวุธปืนHK 33 ตรากงจักร หมายเลข 2203593 จำนวน 1 กระบอก ซองบรรจุกระสุนปืน ขนด 40 นัด จำนวน 1 ซอง กระสุนขนาด 5.56 จำนวน 28 นัด ยาไอซ์ ขนาด 0.5 กรัม อุปกรณ์ดัดแปลงเพื่อใช้ในการเสพยาไอซ์ จำนวน 3 ตัว หลอดแก้วแบบงอ (ใช้สำหรับทำอุปกรณ์เสพ) จำนวน 15 หลอด หลอดแก้วแบบหัวแหลม จำนวน 145 หลอด และชุดเครื่องแบบตำรวจสีเขียว ปักชื่อที่หน้าอก นายจารุเกษม หนูแท้ 1 ชุด เจ้าหน้าที่จึงยึดของกลางไว้ทั้งหมด และเตรียมสืบสวนเพื่อออกหมายจับต่อไป
ผลการจับกุมกวาดล้างยาเสพติดในพื้นที่ อ.เมือง จ.ยะลา เมื่อวันที่ 17 ม.ค.55 เวลา 13.00 น. พ.ต.อ.วิฑูรย์ สุระพันธ์ ผกก.สส.ภ.จว.ยะลา ได้สั่งการให้ชุดปฎิบัติการปราบปรามยาเสพติด กก.สส.ภ.จว.ยะลา นำโดย พ.ต.ท.ทรงธรรม ดวงเนตร์ หัวหน้าชุด ได้เข้าตรวจสอบหลังบ้านเลขที่ 91/65 ม.6 ต.สะเตงนอก อ.เมือง จ.ยะลา หลังได้รับแจ้งจากแหล่งข่าวว่ามีการลักลอบค้ายาเสพติด (ยาบ้า) ผลจากการตรวจสอบสามารถจับกุม นายอาบีดีน ต่วนกอแต อายุ 20 ปี อยู่บ้านเลขที่ 80 หมู่ที่ 8 ต.บุดี อ.เมือง จ.ยะลา พร้อมของกลางยาบ้า จำนวน 100 เม็ด อาวุธปืนขนาด .357 จำนวน1 กระบอก พร้อมกระสุน จำนวน 6 นัด และอาวุธปืนไทยประดิษฐ์ จำนวน1 กระบอก ต่อมาทางเจ้าหน้าที่ได้สืบสวนขยายผล จากนายอาบีดีน ต่วนกอแต ผู้ต้องหา ได้ชี้เบาะแสที่มาของแหล่งจำหน่ายอีกแหล่งหนึ่ง เจ้าหน้าที่ได้นำกำลังเข้าปิดล้อมตรวจค้นสามารถจับกุม นายมะลีเพ็ง ดิง อายุ 39 ปี อยู่บ้านเลขที่ 91/65 ม.6 ต.สะเตงนอก อ.เมือง จ.ยะลา พร้อมของกลาง ยาบ้า จำนวน 7,000 เม็ด พร้อมอาวุธปืน รีวอลเวอร์ ขนาด.38 จำนวน 1 กระบอก ในการเข้าทำการปิดล้อมตรวจค้น ปฏิบัติการยาเสพติด สามารถจับกุมยาเสพติดและได้ตรวจยึดทรัพย์สินของผู้ต้องหาตามพระราชบัญญัติมาตราการในการปราบปรามยาเสพติด พ.ศ. 2534 ได้ทรัพย์สิน จำนวนทั้งสิ้น 14 รายการ รถยนต์กระบะ 1 คัน รถยนต์เก๋ง 1 คัน เงินสด จำนวน 110,800 บาท ทองรูปพรรณ โฉนดที่ดิน 2 ฉบับ เจ้าหน้าที่เตรียมสืบสวนขยายผลต่อไป
สำหรับในพื้นที่ อ.กรงปินัง จ.ยะลา ผลการจับกุมกวาดล้างยาเสพติด เมื่อวันที่ 17 ม.ค.55 เวลา 11.30 น. ที่ผ่านมา พ.ต.อ.สำเนียง ลือเจียคำ ผกก.สภ.กรงปินัง ได้สั่งการให้ พ.ต.ท.สรศักดิ์ บุญราก สว.สส. สภ.กรงปินัง พร้อมเจ้าหน้าที่ชุดสืบสวน เข้าตรวจสอบบริเวณพื้นที่ ที่ได้รับแจ้งมีบุคคลนำยาเสพติด ( พืชกระท่อม ) ขนเข้ามาจำหน่ายในพื้นที่ บ้านลุโบ๊ะกะโล ม.4 ต.ปุโรง อ.กรงปินัง จ.ยะลา โดยใช้รถยนต์เก๋ง โตโยต้า รุ่นวีออส สีเทา หมายเลขทะเบียน กร-6794 สงขลา จากการตรวจสอบบริเวณที่ได้รับแจ้ง เจ้าหน้าที่พบชายฉกรรจ์ 2 คน ยืนอยู่ข้างรถดังกล่าว เมื่อเห็นเจ้าหน้าที่ ทั้ง 2 คน จึงได้หลบหนีอย่างเร็วเร็ว เจ้าหน้าที่จึงได้ตรวจสอบรถยนต์เก๋ง พบใบกระท่อม จำนวน 703 มัด น้ำหนัก 65.55 กิโลกรัม ส่วนผู้ต้องหาที่หลบหนีไปได้ ทราบชื่อ นายมะสือกรี อาแว และนายบัญญัติ สีทองคง เจ้าหน้าที่จึงได้ทำการสอบสวนเพื่อเตรียมออกหมายจับต่อไป
มหาวิทยาลัยราชภัฏยะลารับสมัครนักศึกษาหลักสูตรบริหารธุรกิจมหาบัณฑิต (M.B.A.) รุ่นที่ 4 ประจำปีการศึกษา 2555
          คณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏยะลา เปิดรับสมัครนักศึกษาหลักสูตรบริหารธุรกิจมหาบัณฑิต (M.B.A.) รุ่นที่ 4 ภาคปกติและภาคพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2555 จำนวน 70 คน โดยแบ่งเป็นภาคปกติ จำนวน 20 คนและภาคพิเศษจำนวน 50 คน เพื่อผลิตนักบริหารธุรกิจระดับมหาบัณฑิตที่มีความรู้ ความสามารถ และทักษะด้านความคิด วิเคราะห์ วิจัยและศึกษาค้นคว้า รวมทั้งการสื่อสารและการถ่ายทอดเทคโนโลยี เพื่อพัฒนาธุรกิจและการบริหารจัดการในสถานประกอบการส่วนตัวในองค์กรทั้งภาครัฐและเอกชนให้เกิดการพัฒนาและแก้ไขปัญหาได้ โดยมี ดร.สุเมธ ตันติเวชกุล   ประธานมูลนิธิไชยพัฒนา การศึกษา ป.เอก มหาวิทยาลัยมองแปลลิเย ประเทศฝรั่งเศส  ศ.กีรติ บุญเจือ  ประธานมูลนิธิ ICEF การศึกษา M.A. University Ubaniana  ศ.เสนาะ ติเยาว์  การศึกษา M.B.A.Gothenburg School  ศ.สมพงษ์ จุ้ยศิร  การศึกษา  ดุษฎีบัณฑิตกิตติมศักดิ์ ม.ราคำแหง  รศ.ดร.โยธิน แสวงดี  รองศาสตราจารย์ด้านการวิจัยทางประชากรและสังคม สถาบันวิจัยประชากรและสังคม มหาวิทยาลัยมหิดล การศึกษา Ph.D (Sociology) University of North Carolina at Chapel Hill เป็นต้น และคณาจารย์ผู้ทรงคุณวุฒิของมหาวิทยาลัยราชภัฏยะลา ได้ร่วมกันถ่ายทอดวิชาการ
              กำหนดเปิดรับสมัครตั้งแต่บัดนี้ถึงวันที่ 20 มีนาคม 2555 ผู้สนใจสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานคณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏยะลา  โทรศัพท์ 073-227151-60 ต่อ 9301 หรือดูรายละเอียดได้ทางhttp://business.yru.ac.th
