มหาวิทยาลัยราชภัฏยะลารับสมัครนักศึกษาหลักสูตรบริหารธุรกิจมหาบัณฑิต (M.B.A.) รุ่นที่ 4 ประจำปีการศึกษา 2555
          คณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏยะลา เปิดรับสมัครนักศึกษาหลักสูตรบริหารธุรกิจมหาบัณฑิต (M.B.A.) รุ่นที่ 4 ภาคปกติและภาคพิเศษ ประจำปีการศึกษา 2555 จำนวน 70 คน โดยแบ่งเป็นภาคปกติ จำนวน 20 คนและภาคพิเศษจำนวน 50 คน เพื่อผลิตนักบริหารธุรกิจระดับมหาบัณฑิตที่มีความรู้ ความสามารถ และทักษะด้านความคิด วิเคราะห์ วิจัยและศึกษาค้นคว้า รวมทั้งการสื่อสารและการถ่ายทอดเทคโนโลยี เพื่อพัฒนาธุรกิจและการบริหารจัดการในสถานประกอบการส่วนตัวในองค์กรทั้งภาครัฐและเอกชนให้เกิดการพัฒนาและแก้ไขปัญหาได้ โดยมี ดร.สุเมธ ตันติเวชกุล   ประธานมูลนิธิไชยพัฒนา การศึกษา ป.เอก มหาวิทยาลัยมองแปลลิเย ประเทศฝรั่งเศส  ศ.กีรติ บุญเจือ  ประธานมูลนิธิ ICEF การศึกษา M.A. University Ubaniana  ศ.เสนาะ ติเยาว์  การศึกษา M.B.A.Gothenburg School  ศ.สมพงษ์ จุ้ยศิร  การศึกษา  ดุษฎีบัณฑิตกิตติมศักดิ์ ม.ราคำแหง  รศ.ดร.โยธิน แสวงดี  รองศาสตราจารย์ด้านการวิจัยทางประชากรและสังคม สถาบันวิจัยประชากรและสังคม มหาวิทยาลัยมหิดล การศึกษา Ph.D (Sociology) University of North Carolina at Chapel Hill เป็นต้น และคณาจารย์ผู้ทรงคุณวุฒิของมหาวิทยาลัยราชภัฏยะลา ได้ร่วมกันถ่ายทอดวิชาการ
              กำหนดเปิดรับสมัครตั้งแต่บัดนี้ถึงวันที่ 20 มีนาคม 2555 ผู้สนใจสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานคณะวิทยาการจัดการ มหาวิทยาลัยราชภัฏยะลา  โทรศัพท์ 073-227151-60 ต่อ 9301 หรือดูรายละเอียดได้ทางhttp://business.yru.ac.th
