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บรรยากาศต้อนรับเทศกาลตรุษจีนที่อำเภอสุไหงโกลกครึกครื้น ชาวไทยเชื้อสายจีนเริ่มทยอยออกมาจับจ่ายใช้สอย
บรรยากาศต้อนรับเทศกาลตรุษจีนซึ่งตรงกับวันที่ 23  มกราคม    2555  ในพื้นที่อำเภอสุไหงโกลก  จังหวัดนราธิวาส  เป็นไปอย่างครึกครื้น  ชาวไทยเชื้อสายจีนต่างเริ่มมีการประดับตกแต่งโคมไฟต่างๆ ไว้หน้าบ้าน  และมีการทยอยออกมาจับจ่ายใช้สอยกันเป็นจำนวนมาก  โดยเฉพาะร้านค้าที่ขายเครื่องเซ่นไหว้  ของไหว้     และเครื่องประดับตกแต่งเสริมดวง ตามฮวงจุ้ย  ครึกครื้นเป็นพิเศษ ซึ่งแม่ค้าขายเครื่องเซ่นไหว้เล่าว่าในปีนี้มีการซื้อเครื่องประดับตกแต่งบ้านเพื่อเสริมฮวงจุ้ยมากกว่าปีก่อนๆที่ผ่านมา  
นายปู่    แซ่เอี๊ยว  อายุ  73 ปี  เจ้าของกิจการร้านฮงฮวดเบเกอรี่ ซึ่งเปิดกิจการในอำเภอสุไหงโกลก มาเป็นเวลานานกว่า 50 ปี ให้สัมภาษณ์ว่า  ชาวไทยเชื้อสายจีนและชาวมาเลเซีย เริ่มทยอยออกมาซื้อขนมเบเกอรี่ต่างๆ  โดยเฉพาะขนมเปี๊ยะที่ถือว่าเป็นขนมมงคลที่นิยมใช้เป็นเครื่องเซ่นไหว้และเป็นของฝาก  ในปีนี้มียอดสั่งจองเป็นจำนวนมาก  ซึ่งลูกค้าที่มาอุดหนุนไม่ใช่เฉพาะประชาชนในพื้นที่อำเภอสุไหงโก-ลกเท่านั้น แต่ยังมีชาวมาเลเซียและประชาชนที่อาศัยอยู่ในอำเภอต่างๆในพื้นที่ใกล้เคียง  ก็ได้เดินทางมาซื้อกันเป็นจำนวนมากเช่นกัน   

ด้านนางเบญจวรรณ  วังชมพู  เจ้าของร้านสวีทโฮมจำหน่ายเครื่องเซ่นไหว้ และเครื่องประดับตกแต่งเสริมฮวงจุ้ย เปิดเผยว่า  ในปีนี้ชาวไทยเชื้อสายจีนส่วนใหญ่นิยมออกมาซื้อ เครื่องประดับตกแต่งเสริมดวงเสริมโชคลาภและฮวงจุ้ยกันเป็นจำนวนมาก   เพราะมีความเชื่อว่าจะช่วยเสริมให้ชีวิตความเป็นอยู่ดีขึ้น  และมีความเจริญก้าวหน้าในทุกๆด้าน   ในส่วนของสินค้าอื่นทั้งของสดและของแห้ง ประชาชนจะทยอยออกมาซื่อเรื่อยๆจนถึงวันที่ 21 มกราคม 2555 ซึ่งถือว่าเป็นวันจ่าย ก่อนที่จะถึงวันไหว้คือวันที่ 22 มกราคม นี้

อย่างไรก็ตามจากการสอบถามไปยังโรงแรมต่าง ๆ ในเขตอำเภอสุไหงโก-ลก  ทราบว่ายอดการจองห้องพักของโรงแรมต่างๆในช่วงวันที่ 21-23มกราคม 2555 มีจำนวนมากกว่าช่วงปกติ  คาดว่าเป็นชาวมาเลเซียที่จะเดินทางเข้ามาเพื่อเฉลิมฉลองเทศกาลตรุษจีนที่กำลังจะมาถึง ซึ่งเชื่อว่าบรรยากาศการเฉลิมฉลองในพื้นที่อำเภอสุไหงโก-ลกจะครึกครื้นไม่แพ้พื้นที่อื่น ๆ อย่างแน่นอน
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