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พี่น้องชาวตานี ร่วมจัดงานมหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวอย่างยิ่งใหญ่
นับจากวันตรุษจีน 15 วัน จะเป็นงานสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว พี่น้องชาวจังหวัดปัตตานี เตรียมจัดงาน กตัญญูคู่ฟ้า มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวปัตตานี ประจำปี 2555              

จังหวัดปัตตานี  ร่วมกับมูลนิธิเทพปูชนียสถาน สำนักงานเทศบาลเมืองปัตตานี องค์การบริหารส่วนจังหวัดปัตตานี สมาคมธุรกิจท่องเที่ยวปัตตานี และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทั้งภาครัฐและเอกชน ร่วมจัดงานเทศกาลสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวประจำปี 2555 ขึ้น  ระหว่างวันที่ 1 – 8 กุมภาพันธ์  2555  ภายใต้ชื่องาน “กตัญญูคู่ฟ้า มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวปัตตานี” 

นายธีระ  มินทราศักดิ์  ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี เปิดเผยว่า จังหวัดปัตตานี ร่วมกับมูลนิธิเทพปูชนียสถาน สำนักงานเทศบาลเมืองปัตตานี องค์การบริหารส่วนจังหวัดปัตตานี สมาคมธุรกิจท่องเที่ยวปัตตานี และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทั้งภาครัฐและเอกชน ร่วมจัดงานเทศกาลสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวประจำปี 2555 ขึ้น  ในระหว่างวันที่ 1 – 8 กุมภาพันธ์  2555 ณ  บริเวณศาลเจ้าเล่งจูเกียง  (ศาลเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว) และบริเวณเชิงสะพานเดชานุชิต อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี   ภายใต้ชื่องาน กตัญญูคู่ฟ้า มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวปัตตานี ประจำปี 2555 

นายประยูรเดช คณานุรักษ์ รองประธานมูลนิธิเทพปูชนียสถาน กล่าวว่า  ปีนี้จะมีกิจกรรมเด่น 8 กิจกรรม  คือ วันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2555 มีการประกวดไอดอลตัวละครในนวนิยายภาพยนตร์จีน วันที่ 2-3 กุมภาพันธ์ 2555  มีการประกวดการแสดง 3 วัฒนธรรม 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้, การแข่งขัน Happy Family Game วันที่ 4 กุมภาพันธ์ 2555  การประกวดเพาะกายชิงแชมป์ภาคใต้ ครั้งที่ 1  และการแข่งขัน  “คนเหล็ก”  วันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2555   พิธีอัญเชิญองค์เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวประทับเกี้ยวมหามงคลที่ใหญ่ที่สุดในประเทศไทย ผู้มีจิตศรัทธาร่วมหามเกี้ยวไปรอบเมืองปัตตานี และพิธีเปิดในเวลา 16.30 น.โดยนายสุรพล เศวตเศรณี ผู้ว่าการการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย, วันที่ 6 กุมภาพันธ์ พิธีแห่พระ ขบวนรถบุปผาชาติ และมีการจุดประทัด 984,445 นัด เฉลิมฉลองอย่างยิ่งใหญ่ ที่บริเวณถนนนรินทราช ริมแม่น้ำปัตตานี รอรับขบวนพระ เพื่อทำพิธีลุยน้ำข้ามแม่น้ำปัตตานี ที่เชิงสะพานเดชานุชิต จากนั้น 10.00 น.ทำพิธีลุยไฟ ที่บริเวณหน้าศาลเจ้าเล่งจูเกียง และมีการประกวด Fisher Man and Fisher Woman  นอกจากนี้ ในวันที่ 7 และ 8 กุมภาพันธ์ 2555 มีการแข่งขันเชิดสิงโตบนเสาดอกเหมย ชิงแชมป์อาเซียน ครั้งที่ 7 รอบชิงชนะเลิศ 
จึงขอเชิญชวนนักท่องเที่ยวทั่วไปและผู้ที่ศรัทธาในองค์เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว เข้าร่วมกิจกรรมครั้งนี้โดยพร้อมเพรียงกัน
สำหรับผู้สนใจ เยาวชน นักเรียน นักศึกษา อายุ 15 ปีขึ้นไป ร่วมประกวดแต่งกาย เลียนแบบ IDOL ตัวละครในนวนิยายภาพยนตร์ หนังจีน ครั้งที่ 1 งานสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ปี 2555 จ.ปัตตานี ในวันที่ 1 กุมภาพันธ์ 2555 รางวัลชนะเลิศจะได้รับเงินรางวัล 3,000 บาทพร้อมถ้วยโล่รางวัล รองชนะเลิศจะได้รับเงินรางวัล 2,000 บาท พร้อมโล่รางวัล รางวัลรองชนะเลิศอันดับสองจะได้รับเงินรางวัล 1,000 บาท พร้อมโล่รางวัล สนใจติดต่อรับใบสมัครและสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ 084-7260507
  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี
ทัดทรวง  บุญธรรม – เรียบเรียง  
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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