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ผู้แทนพระองค์ฯเปิดงานเทศกาลนมัสการรอยพระพุทธบาทเขาคิชฌกูฏจันทบุรี

               ผู้แทนพระองค์ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดีเป็นประธานเปิดงาน เทศกาลนมัสการรอยพระพุทธบาทพลวง เขาคิชฌกูฏ จังหวัดจันทบุรีและเปิดโครงการหนึ่งใจให้ธรรมมะ เจริญพระพุทธมนต์ถวายพระพรแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ
                วันนี้  ( 22 ม.ค. 55 ) ที่บริเวณสันเขื่อนพลวง  อำเภอเขาคิชฌกูฎ  จังหวัดจันทบุรี ผู้แทนพระองค์ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดี นายมนัส โนนุช กรรมการและผู้อำนวยการสำนักนโยบายและแผน มูลนิธิมิราเคิล ออฟไลฟ์ ได้เดินทางมาเป็นประธานเปิดโครงการ หนึ่งใจ...ให้ธรรมมะ และเป็นประธานพิธี ปิดป่าเปิดงานเทศกาล นมัสการรอยพระพุทธบาทพลวง เขาคิชฌกูฏ จังหวัดจันทบุรี โดยนายวิชิต ชาตไพสิฐ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี นำหัวหน้าส่วนราชการ ข้าราชการ ประชาชนร่วมพิธีจำนวนมาก โอกาสนี้พระครูธรรมสรคุณหรือท่านพ่อเขียน  เจ้าอาวาสวัดกระทิง ได้ถวายเงินโดยเสด็จพระราชกุศล สมทบทุนมูลนิธิมิราเคิล ออฟไลฟ์ นายวิชา วงษ์สารสิน ไวยาวัจกรวัดกระทิง เบิกตัวผู้เข้ารับของที่ระลึกต่อหน้าพระบรมฉายาลักษณ์ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดี จำนวน 65 ราย หลังจากนั้นได้ทำพิธีบวงสรวงเจ้าพ่อขุนด่าน ก่อนที่จะเดินทางโดยรถยนต์ขึ้นไปนมัสการรอยพระพุทธบาทบนยอดเขาคิชฌกูฏ ร่วมพิธีเจริญพระพุทธมนต์ถวายพระพรแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ สำหรับเทศกาลนมัสการรอยพระพุทธบาทพลวงอำเภอเขาคิชฌกูฎ  จังหวัดจันทบุรี ในปี  2555 ได้กำหนดเปิดให้ประชาชน  พุทธศาสนิกชนและนักแสวงบุญ  ขึ้นไปสักการบูชารอยพระพุทธบาทที่ประดิษฐานบนยอดเขาคิชฌกูฏ เพื่อความเป็นสิริมงคลแก่ตนเองและครอบครัว รวมทั้งชื่นชมธรรมชาติ ความมหัศจรรย์ของหินลูกบาตรคว่ำที่ตั้งตระหง่านท้าทายแดด ฝน ให้ร่มเงาแก่รอยพระพุทธบาท โดยเปิดให้ขึ้นไปนมัสการได้ตั้งแต่วันที่  24 มกราคม ถึงวันที่  24 มีนาคม 2555 และในปีนี้ทางวัดได้ขยายพื้นที่ปฏิบัติธรรมบนยอดเขาพร้อมทั้งสร้างกำแพงล้อมรอบรอยพระพุทธบาทสร้างความปลอดภัยให้แก่ประชาชน นักท่องเที่ยว ป้องกันอุบัติเหตุที่อาจเกิดขึ้น นอกจากนี้นายวิชิต ชาตไพสิฐ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี  ได้ให้เจ้าหน้าที่ตำรวจ  อ.ส. และ เจ้าหน้าที่ อ.ป.พ.ร. คอยดูแลเรื่องความปลอดภัยอย่างใกล้ชิด  ป้องกันระวังมิจฉาชีพที่อาจแฝกตัวมาในคราบนักบุญ มีการขยายพื้นที่ลานจอดรถด้านล่างเพื่อรองรับประชาชน พุทธศาสนิกชนที่จะขึ้นไปนมัสการรอยพระพุทธบาท อีกทั้งจัดเจ้าหน้าที่พยาบาลดูแลทั้งบนยอดเขาและด้านล่าง  ตลอด  24  ชั่วโมง
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