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จันทบุรีแถลงข่าวงานราชมงคลรักษ์เหลืองจันท์ครั้งที่ 11

จังหวัดจันทบุรีจัดแถลงข่าวงานราชมงคลรักษ์เหลืองจันท์ครั้งที่ 11 ไฮไลท์ชมกล้วยไม้เหลืองจันท์ และกล้วยไม้สายพันธุ์ต่าง ๆ ตื่นตาไม้ดอก ไม้ประดับ นิทรรศการความรู้ทางการเกษตร 


บ่ายวันนี้ ( 24 ม.ค. 55 ) ที่ บริเวณลานพระพิรุณ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลตะวันออก วิทยาเขตจันทบุรี  ได้จัดแถลงข่าวงาน ราชมงคลรักษ์เหลืองจันท์ วันดอกไม้บาน ครั้งที่ 11  โดยมีศาสตราจารย์ด๊อกเตอร์สิน พันธุ์พินิจ อธิการบดีมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลตะวันออก นายชูชาติ อ่อนเจริญ ผู้อำนวยการการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทยสำนักงานระยอง นางวรรณฤดี ศรีคำแหง รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี และประธานชมรมกล้วยไม้เมืองจันท์ ประธานชมรมนกหัวจุก ร่วมแถลงข่าว  โดยกำหนดจัดงานในระหว่างวันที่ 8 ถึง 14  กุมภาพันธ์  2555  เพื่อเป็นการปลูกฝังจิตสำนึกของประชาชนให้รักษ์ธรรมชาติ สิ่งแวดล้อม และพันธุ์พืชท้องถิ่น รวมทั้งยังเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยวและพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวให้มีศักยภาพเพิ่มขึ้น ซึ่งเป็นกิจกรรมในโครงการอนุรักษ์สายพันธุ์กล้วยไม้พื้นเมืองภาคตะวันออก เป็นหนึ่งในโครงการอนุรักษ์พันธุกรรมพืช อันเนื่องมาจากพระราชดำริของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา สยามบรมราชกุมารี   ทั้งนี้ภายในงานมีกิจกรรมประกอบด้วย นิทรรศการเผยแพร่ข้อมูลเกี่ยวกับพระราชกรณียกิจ และโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ  การประกวดกล้วยไม้เหลืองจันทบูร และกล้วยไม้สกุลอื่นๆ ที่หายาก  การประกวด นางสาวเหลืองจันท์ ฑูตแห่งการอนุรักษ์กล้วยไม้  นิทรรศการ พันธุ์กล้วยไม้ที่สำคัญของประเทศไทย นิทรรศการสวนผักแฟนซี ถนนคนเดินกลางถิ่นเหลืองจันท์ กิจกรรมสะพายกล้อง...ส่องเหลืองจันท์  มุมถ่ายภาพที่ระลึกซุ้ม  “รักษ์เหลืองจันท์” ชมการแสดงผลงานทางวิชาการของคณาจารย์และนักศึกษามหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคล จากทั่วประเทศ คลินิกเทคโนโลยีตอบปัญหา การแสดงและจำหน่าย สินค้าเกษตร พันธุ์ไม้ราคาถูก ของดีเมืองจันท์ การแสดงศิลปวัฒนธรรมของนักศึกษา หน่วยงานและองค์กรต่างๆ โครงการ อนุรักษ์สัตว์ป่านอกถิ่นอาศัย ทุกอย่างเปิดให้ชม ฟรี 
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