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สำนักงานเกษตรจังหวัดสงขลา จัดอบรมการถ่ายทอดเทคโนโลยีการใช้ปุ๋ยเพื่อลดต้นทุน        การผลิตของเกษตรกรระดับอำเภอ
วันนี้ (25 ม.ค.55) ที่โรงแรม บี.พี.สมิหลา บีช อ.เมืองสงขลา นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธีเปิดการฝึกอบรมการถ่ายทอดเทคโนโลยีการใช้ปุ๋ยเพื่อลดต้นทุนการผลิตของเกษตรกร ให้แก่เจ้าหน้าที่ส่งเสริมการเกษตรระดับ อำเภอ/ตำบล เพื่อทำหน้าที่เป็นวิทยากรถ่ายทอดความรู้แก่แกนนำเกษตรกร อาสาสมัครเกษตรหมู่บ้าน  (อกม.)และเกษตรกรทั่วไป โดยมีผู้เข้าร่วมอบรมกว่า 100 คน 
นายสามารถ ลักขณา เกษตรจังหวัดสงขลา กล่าวว่า จากการที่คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบให้ดำเนินโครงการส่งเสริมการใช้ปุ๋ยเพื่อลดต้นทุนการผลิตของเกษตรกร เมื่อวันที่ 6 พฤษภาคม 2554 โดยรัฐบาลจะชดเชยราคาปุ๋ยเคมี พร้อมทั้งส่งเสริมให้เกษตรกรใช้ปุ๋ยเคมีตามศักยภาพของชุดดิน และผลการวิเคราะห์ดินที่เป็นปัจจุบัน และหากเกษตรกรสามารถปรับเปลี่ยนพฤติกรรมการใช้ปุ๋ยตามหลักวิชาการดังกล่าวแล้ว จะสามารถลดต้นทุนค่าปุ๋ยเคมีลงได้ประมาณร้อยละ 20 ของต้นทุนปุ๋ยทั้งหมด โดยมีเป้าหมาย คือ เกษตรกรที่เข้าร่วมโครงการประกันรายได้เกษตรกรผู้ปลูกพืชเศรษฐกิจ ปี 2553/2554  3 พืช ได้แก่ ข้าวนาปี ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ และมันสำปะหลัง ในการนี้ได้มอบหมายให้หน่วยงานต่างๆ อาทิ กรมส่งเสริมการเกษตร กรมพัฒนาที่ดิน ฯลฯ ดำเนินการตามภารกิจที่เกี่ยวข้อง และสำหรับสำนักงานเกษตรจังหวัดและสำนักงานเกษตรอำเภอได้รับมอบหมายให้ถ่ายทอดองค์ความรู้เรื่อง     การใช้ปุ๋ยเคมีเพื่อลดต้นทุนการผลิตของเกษตรกร ให้แก่เจ้าหน้าที่ส่งเสริมการเกษตรระดับอำเภอ/ตำบล เกษตรแกนนำ(อาสาสมัครเกษตรหมู่บ้าน) และเกษตรกรทั่วไป
สำหรับการอบรมดังกล่าว จัดขึ้นระหว่างวันที่ 25-26 มกราคม 2555 มีการบรรยายในหัวข้อต่างๆ อาทิ ความเป็นมา แนวคิด และการดำเนินโครงการส่งเสริมการใช้ปุ๋ย เพื่อลดต้นทุนการผลิตของเกษตรกร , การปรับกระบวนทัศน์ และแนวคิดการลดต้นทุนการผลิตพืช , การใช้ปุ๋ย , เทคโนโลยีการใช้ปุ๋ยเคมีอย่างมีประสิทธิภาพ , การจัดทำแผนการถ่ายทอดเทคโนโลยีการใช้ปุ๋ยให้กับเกษตรกร ฯลฯ โดยได้รับการสนับสนุนวิทยากรจากสำนักงานเกษตรจังหวัดสงขลาและสถานีพัฒนาที่ดินสงขลา...
จันจิรา  บัวน้อย//ข่าว   25 ม.ค. 55    สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
