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มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ แถลงข่าว “ งานมหกรรมทางวิชาการ ครบรอบ ๗ ปี สถาปนามหาวิทยาลัยฯ ” และ ความก้าวหน้าการดำเนินงาน มุ่งเน้นพัฒนาคุณภาพประชาชนพร้อมส่งเสริมอัตลักษณ์ในท้องถิ่น
วันนี้ ( 25  ม. ค. 55 ) เวลา 09.00 น . ที่โรงแรมอิมพีเรียลนราธิวาส อ.เมือง จ. นราธิวาส   ผู้ช่วยศาสตราจารย์  ดร.จงรัก  พลาศัย อธิการบดีมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ เป็นประธานเปิด  งานแถลงข่าว “ มหกรรมทางวิชาการ “ ในงานสถาปนามหาวิทยาลัยฯ และแถลงความก้าวหน้าในการดำเนินงานของมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์  ตลอดระยะเวลากว่า 7 ปีที่ผ่านมา  โดยการนำยุทธศาสตร์การพัฒนามหาวิทยาลัยมาใช้ เพื่อการผลิตบัณฑิตและให้ผู้สำเร็จการศึกษามีคุณภาพและมีงานรองรับ   รวมถึงการผลิตผลงานทางวิชาการ  งานสร้างสรรค์  งานวิจัย เพื่อการพัฒนาศักยภาพทุกภาคส่วนให้เป็นรูปธรรม  และยังส่งเสริมการทำนุบำรุงศาสนาและศิลปวัฒนธรรมในจังหวัดชายแดนใต้  ภายใต้ระบบการบริหารจัดการที่มุ่งเน้นการบูรณาการ  ประสานความร่วมมือ  เพื่อใช้ทรัพยากรทุกประเภทให้มีความคุ้มค่า  และเกิดประโยชน์สูงสุด
ผู้ช่วยศาสตราจารย์  ดร.จงรัก  พลาศัย อธิการบดีมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ กล่าวว่า ตลอดระยะเวลากว่า 7 ปี ที่ผ่านมา มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ มุ่งเน้นการเป็นมหาวิทยาลัยของชุมชนโดยมีการดำเนินงานด้านการบริการวิชาการ  การสร้างศูนย์การเรียนรู้ด้านสุขภาพ ศูนย์การเรียนรู้ด้านการเกษตร และศูนย์การเรียนรู้ด้านด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี อีกทั้งมหาวิทยาลัยยังเป็นหน่วยงานที่สืบสานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ โดยดำเนินการในหลากหลายลักษณะ เพื่อการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในท้องถิ่นให้ดีขึ้นอีกด้วย
สำหรับการจัดงานมหกรรมวิชาการในครั้งนี้ จัดขึ้นระหว่างวันที่ 6 – 10 กุมภาพันธ์ 2555 ณ มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ (บริเวณศูนย์ราชการใหม่ ) กิจกรรมประกอบด้วย การแข่งขันตอบปัญหาทางวิชาการ การแข่งขันหุ่นยนต์ การแข่งขันสุดยอดชาชัก การประชันเสียงนกกรงหัวจุก การประกวดวงดนตรี การจัดนิทรรศการทางวิชาการ และการสาธิต เป็นต้น มหาวิทยาลัยฯจึงขอเชิญชวนประชาชนผู้สนใจร่วมงานดังกล่าว
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      ผลดา  ชูสิงห์   25 ม .ค .55
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