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จังหวัดสตูลสนับสนุนการทำเกษตรอินทรีย์เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว

นายอุดร  จันทร์เทพ  เกษตรและสหกรณ์จังหวัดสตูล  เปิดเผยว่า  สตูลเป็นจังหวัดหนึ่งที่มีศักยภาพด้านการท่องเที่ยวของประเทศ  ทุกปีจะมีนักท่องเที่ยวมาเยือนสตูลเป็นจำนวนมาก  และประชาชนส่วนใหญ่ต่างใส่ใจเรื่องสุขภาพมากขึ้น  กระแสการบริโภคอาหารโดยเฉพาะผลผลิตที่ได้ทางการเกษตรที่สะอาดปลอดสารพิษ  จึงได้รับความนิยมจากผู้บริโภค  
ปัจจุบันในจังหวัดสตูล  ประชาชนส่วนใหญ่ประกอบอาชีพด้านการเกษตรจำนวนมาก  หน่วยงานด้านการเกษตรในจังหวัดสตูล  จึงมีนโยบายที่จะส่งเสริมให้เกษตรกรทำการเกษตรแบบเกษตรอินทรีย์เพิ่มมากขึ้น  โดยให้มีการรวมกลุ่มเพื่อทำกิจกรรมร่วมกัน  เน้นผลผลิตที่ได้มาตรฐาน  มีความปลอดภัย  ต่อประชาชนและนักท่องเที่ยว  ฉะนั้นแนวทางในการพัฒนาด้านการเกษตร  จะเน้นเน้นไปในเรื่องเกษตรอินทรีย์แบบผสมผสานเพิ่มมากขึ้น  โดยไม่ใช้สารเคมีกำจัดศัตรูพืชและปุ๋ยเคมี  ตามแนวพระราชดำริของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ไม่มุ่งเน้นการเพิ่มผลผลิตอย่างใดอย่างหนึ่ง  เพราะเมื่อเกิดวิกฤติก็สามารถหาทางออกให้เกษตรกรได้  
ทั้งนี้เกษตรกรสามารถสอบถามรายละเอียด  การทำเกษตรอินทรีย์ตามแนวเศรษฐกิจพอเพียง  หรือทุนเพื่อสนับสนุนกลุ่มเกษตรกรได้ที่  สำนักงานเกษตรและสหกรณ์จังหวัดสตูล  ศาลากลางจังหวัดสตูล  ในวันและเวลาราชการ  โทร.๐๗๔-๗๒๓๑๑๒-๓
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