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ผู้ว่าฯสงขลา กำชับ กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ช่วยดูแล สอดส่อง บุตรหลานในหมู่บ้านให้ห่างไกลยาเสพติด เนื่องในโอกาสพบปะประชาชนในโครงการจังหวัดเคลื่อนที่
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วันนี้ (26 ม.ค.55) ที่วัดคลองยอ ต.วังใหญ่ อ.เทพา นายกฤษฎา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานเปิดโครงการจังหวัดเคลื่อนที่ และโครงการ “หน่วยบำบัดทกุข์ บำรุงสุข สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน” เพื่อพบปะส่วนราชการ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และพี่น้องประชาชนในพื้นที่อำเภอเทพา โดยมี หัวหน้าส่วนราชการจังหวัดสงขลา คณะกรรมการเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นอำเภอเทพา และประชาชนในพื้นกว่า 1,000 คน ร่วมกิจกรรม
นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา กล่าวว่า จังหวัดสงขลา ได้จัดกิจกรรมจังหวัดเคลื่อนที่ฯ เป็นประจำทุกเดือน โดยจัดหน่วยบริการของส่วนราชการ  ภาครัฐวิสาหกิจ และภาคเอกชน  มาให้บริการและเยี่ยมเยือนประชาชนในท้องที่ห่างไกลเดือนละ 1 ครั้ง ผลัดเปลี่ยนหมุนเวียนไปทุกอำเภอของจังหวัดสงขลา และในโอกาสที่ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลาได้มาเยี่ยมเยือนพี่น้องประชาชนในวันนี้ ได้ขอความร่วมมือ กำนัน ผู้ใหญ่ อบต.และอสม. ช่วยดูแล ป้องกัน และแก้ไขปัญหายาเสพติด  โดยทำให้ทุกหมู่บ้านปลอดยาเสพติดหรือหมู่บ้านสีขาว และฝากทุกคนช่วยดูแล ทรัพยากรธรรมชาติของหมู่บ้าน ซึ่งเป็นนโยบายสำคัญของรัฐบาลทุกยุคทุกสมัย เพื่อสนองแนวพระราชดำริในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ที่ทรงห่วงใยและขอให้ทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้องช่วยกันป้องกันรักษาป่า เพื่อเป็นแหล่งต้นน้ำ ลำธารต่อไป
สำหรับกิจกรรมในวันนี้ มีส่วนราชการต่าง ๆ มาบูรณาการงานบริการด้านวิชาการ  ตรวจสุขภาพของโรงพยาบาล การสาธิตสินค้า OTOP ของพัฒนาชุมชน   และกิจกรรมทอดผ้าป่าสามัคคี โดยสำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา และสำนักงานปฏิรูปที่ดิน เป็นหน่วยงานเจ้าภาพทอดผ้าป่าสามัคคี ได้รับเงินบริจาคจากทุกภาคส่วนในจังหวัดสงขลา จำนวน 135,229 บาท เพื่อนำเงินดังกล่าวพัฒนาโรงเรียน วัด และมัสยิดในพื้นที่อำเภอเทพา และนอกจากนี้ เหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา ร่วมกับ สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา สำนักงานสังกัดกระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ มอบเงินสงเคราะห์ครอบครัวผู้มีรายได้น้อย สิ่งของ ขนม นมกล่อง แก่เด็กนักเรียน และถุงยังชีพ      แก่ผู้สูงอายุอีกด้วย...    จันจิรา  บัวน้อย//ข่าว    26 ม.ค. 55   สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
