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อธิบดีกรมการพัฒนาชุมชน มอบนโยบายและเพิ่มประสิทธิภาพการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์กรมการพัฒนาชุมชน ประจำปี 2555 ที่ จ.สงขลา
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วันนี้ (27ม.ค.55) เวลา 09.00 น. ที่ โรงแรมไดอิชิ อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา นายประภาศ บุญยินดี อธิบดีกรมการพัฒนาชุมชน เป็นประธานในการมอบนโยบายและเพิ่มประสิทธิภาพการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์กรมการพัฒนาชุมชน ประจำปี 2555 แก่เจ้าหน้าที่พัฒนาชุมชนจังหวัดสงขลา ซึ่งมีผู้เข้าร่วมงานกว่า 100 คน
นายสวัสดิ์ มีแต้ม พัฒนาการจังหวัดสงขลา กล่าวว่า จังหวัดสงขลาได้มอบหมายให้สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดดำเนินโครงการ “เรารักสงขลา”ให้เกิดเป็นมรรคผล ด้วยการน้อมนำหลักการทรงงานและยุทธศาสตร์พระราชทาน “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” ตลอดจนปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงมาเป็นแนวทางในการพัฒนาให้คนมีคุณภาพชีวิตดีและมีสุขอย่างยั่งยืน ทั้งนี้ ทางสำนักงานฯได้ดำเนินการ Kick Off การขับเคลื่อนกิจกรรมตามโครงการ พร้อมคัดเลือกจุด D.Day ของจังหวัดสงขลา คือ ที่     ต.ท่าข้าม อ.หาดใหญ่ จ.สงขลา ซึ่งได้ร่วมกับองค์การบริหารส่วนตำบลท่าข้ามในการดำเนินกิจกรรมที่สำคัญ คือ “ซอแรงท่าข้าม ตามรอยพ่อ” ซึ่งเป็นโครงการตามนโยบาย “ลงแขก ฟื้นฟูชุมชน” กับการปลูกต้นไม้ การขนทรายเข้าวัด การทำความสะอาดศาลาและบริเวณวัด ฯลฯ

ด้าน นายประภาศ บุญยินดี อธิบดีกรมการพัฒนาชุมชน ได้กล่าวเน้นย้ำกับบุคลากรที่เข้าร่วมรับฟังนโยบายในวันนี้(27ม.ค.55) ว่า ขอให้ทุกคนทำงานอย่างเต็มกำลัง เพื่อประโยชน์ของประชาชนเป็นหลัก ซึ่งทางด้านนายยงยุทธ วิชัยดิษฐ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยได้ฝากความหวังไว้กับเจ้าหน้าที่ทุกคนในการให้ความช่วยเหลือพี่น้องประชาชนในพื้นที่ของตนอย่างเต็มที่ โดยเฉพาะอย่างยิ่งในเรื่องของการเยียวยาแก่ผู้ประสบอุทกภัยในช่วงที่ผ่านมา ซึ่งไม่เฉพาะแต่ที่จังหวัดสงขลาเท่านั้นแต่ยังมีผู้ประสบภัยทั่วประเทศอีกกว่า 60 จังหวัด ทั้งนี้ ขอให้ทุกคนยึดหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ มาเป็นแนวทางในการทำงานเพื่อให้เกิดความผาสุกแก่พี่น้องประชาชนอย่างยั่งยืนในทุกพื้นที่ต่อไป  ...
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