ผู้ว่าฯยะลา สั่งตรวจเข้มด้านการข่าวกับทุกหน่วยในพื้นที่หลังคนร้ายก่อเหตุลอบวางระเบิดรถยนต์นายอำเภอระแงะ จ.นราธิวาส 
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ที่ผ่านกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้ก่อเหตุลอบทำร้ายเจ้าหน้าที่ตำรวจ ทหาร และ ประชาชนผู้บริสุทธิ์ อยู่อย่างต่อเนื่อง ซึ่งในระยะหลัง กลุ่มผู้ก่อความไม่สงบได้หันไปก่อเหตุลอบทำร้ายเจ้าหน้าที่ฝ่ายปกครองในระดับสูงมากยิ่งขึ้น ไม่ว่าจะเป็นระดับผู้ว่าราชการจังหวัด นายอำเภอ และ ปลัดอำเภอ  ล่าสุด เมื่อช่วงเช้าของวันที่ 26 ม.ค.55 ที่ผ่านมา กลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ ได้จุดชนวนระเบิดดักสังหาร นายศุภวริศ เพชรกาฬ นายอำเภอระแงะ จ.นราธิวาส ที่บริเวณทางโค้งเลียบเส้นทางรถไฟบ้านฮุลูปาเร๊ะ หมู่ที่ 1 ต.ตันหยงมัส  อ.ระแงะ จ.นราธิวาส โชคดีที่ไม่มีใครได้รับบาดเจ็บ หรือ เสียชีวิต มีเพียงรถยนต์ของทางราชการได้รับความเสียหาย จำนวน 2 คัน
     

นายเดชรัฐ  สิมศิริ ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวว่า นับตั้งแต่ปี 47 ที่ผ่านมา จนถึงปัจจุบัน ฝ่ายปกครอง รวม กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ต้องสูญเสียจากเหตุการณ์ความไม่สงบ ไปแล้ว 95 คน ซึ่งตนก็ตระหนักในจุดนี้ มีการประชุมร่วมกัน มีการแลกเปลี่ยนข่าวสารร่วมกัน มีการกำหนดแผนร่วมกัน มีการพัฒนาขีดความสามารถของกองกำลัง ร่วมกับเจ้าหน้าที่ทหาร ตำรวจ โดยที่ผ่านมามีการทำงานร่วมกัน ภายใต้เอกภาพเดียวกัน ซึ่งกองกำลังของฝ่ายปกครองมีความพร้อมอยู่ตลอดเวลา เมื่อฝ่ายรัฐมีความพร้อมแล้ว ก็ต้องไปดูฝ่ายตรงข้ามด้วย นับวันกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ ได้กระทำในสิ่งที่มีความสวนทางกับแนวคิด และที่ได้ประกาศไว้  โดยกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ ประกาศว่าทำเพื่อให้เกิดความเป็นธรรมให้กับพี่น้องชาวไทยมุสลิม ไปตอบโต้ภาครัฐที่ไปกดขี่ข่มเหงต่อพี่น้องประชาชนชาวไทยมุสลิม แต่การกระทำที่ผ่านมาเป็นการสวนทาง และไม่เกี่ยวกับที่ประกาศโดยสิ้นเชิง 
ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา กล่าวอีกว่า ณ วันนี้ มีผู้บาดเจ็บ ล้มตาย ในพื้นที่ จ.ยะลา มีผู้ที่เสียชีวิต ไปแล้ว กว่า 1, 300 คน เป็นข้าราชการกว่า 300 คน เป็นประชาชนธรรมดา กว่า 900 คน ล้วนแล้วแต่เป็นผู้บริสุทธิ์ ทั้งนั้น ข้าราชการต้องทำตามกฎหมาย เพราะหากข้าราชการเหล่านั้น ไม่ทำตามหน้าที่ ก็จะมีความผิดตามกฎหมายอาญา มาตรา 157 ในเรื่องการละเว้นการปฏิบัติหน้าที่ และขอวิงวอนให้กลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ หยุดสร้างเหตุการณ์เลวร้ายต่างๆ เพราะดูเหมือนเป็นการฆ่าแพะ กลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ ไม่ไปได้ไปกระทำกับกลุ่มที่ก่อเหตุ หรือสร้างเงื่อนไข ให้กับพี่น้องชาวไทยมุสลิมแต่อย่างใด ทุกคนบอบช้ำ เกิดผลกระทบต่อแผ่นดิน และไม่ได้เกิดผลดีต่อใครเลย 
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