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จันทบุรีเชิญเที่ยวงานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ ครั้งที่ 8

จังหวัดจันทบุรีเชิญชวนประชาชน นักท่องเที่ยว เที่ยวงานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ ครั้งที่ 8 ที่สุดความงาม ที่สุดอัญมณี ที่สุดของดีเมืองจันท์ชมตำนานการผลิตอัญมณีจากต้นน้ำสู่ปลายน้ำ และอัญมณีล้ำค่าหาชมยาก

นายวิชิต ชาตไพสิฐผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีเปิดเผยว่า ในระหว่างวันที่ 1 ถึง 5 กุมภาพันธ์ 2555 สมาคมผู้ค้าอัญมณีและเครื่องประดับจังหวัดจันทบุรี ร่วมกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี เทศบาลเมืองจันทนิมิต และสมาคมส่งเสริมการท่องเที่ยวจังหวัดจันทบุรีได้กำหนดจัดงานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ ครั้งที่ 8 ที่สุดความงาม ที่สุดอัญมณี ที่สุดของดีเมืองจันท์ ที่บริเวณสมาคมอัญมณีและเครื่องประดับจังหวัดจันทบุรี และถนนด้านหน้า โรงแรมเคพีแกรนด์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี  กำหนดเปิดงานวันพุธที่ 1 กุมภาพันธ์ 2555 เวลา 16.00 น. ทั้งนี้งานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ เป็นงานมหกรรมอัญมณีที่จัดขึ้นต่อเนื่องทุกปี เพื่อแสดงถึงศักยภาพของจังหวัดจันทบุรีในฐานะนครแห่งอัญมณีแหล่งผลิตและเพิ่มมูลค่าอัญมณีและเครื่องประดับในฐานะอุตสาหกรรมต้นน้ำที่สร้างชื่อเสียงให้ประเทศไทย โดยแนวคิดการจัดงานปีนี้เป็นการรวบรวมความเป็นที่สุดของจันทบุรีไว้ภายในงานภายใต้ Concept “ที่สุดความงาม ที่สุดอัญมณี ที่สุดของดีเมืองจันท์” กิจกรรมที่น่าสนใจ ได้แก่ แฟชั่นโชว์งดงามที่สุดในเมืองไทย ประชันความงามระหว่างสุดยอดเครื่องประดับอัญมณี และสุดยอดสาวงามแห่งสยาม นางสาวไทย มิสไทยแลนด์เวิลด์ และมิสไทยแลนด์ยูนิเวิร์สในพิธีเปิดงาน  เพลิดเพลินกับการเลือกสรรอัญมณีจากผู้ประกอบการค้าอัญมณีและเครื่องประดับจังหวัดจันทบุรี กว่า 100 ร้านค้า ภายใต้สัญลักษณ์รับรองคุณภาพ “Ploy Chan” ชมตำนานการผลิตอัญมณีจากต้นน้ำสู่ปลายน้ำ และอัญมณีล้ำค่าหาชมยาก  อิ่มอร่อยกับมหกรรมอาหารสะอาดรสชาติอร่อยกว่า 40 ร้านค้า ชมการสาธิตปรุงอาหารพื้นเมืองทุกวัน ช็อปหลากหลายสินค้าคุณภาพของดีเมืองจันท์จากผู้ประกอบการ OTOP ที่ผ่านการคัดสรรกว่า 30 ร้านค้า เปิดโลกการท่องเที่ยวเมืองจันท์กับ Free Gem Tour  สำรองที่นั่งฟรี นำชมเหมืองพลอยจันท์ นมัสการรอยพระพุทธบาทแห่งยอดเขาคิชฌกูฎ และโปรแกรมเที่ยวจันท์ราคาประหยัดกับสมาคมส่งเสริมการท่องเที่ยว พร้อมเวทีการแสดง ดนตรี แฟชั่นโชว์อัญมณี ชมฟรีตลอดงาน




****************************
จรัล บรรยงคเสนา/ภาพ/ข่าว (  30 ม.ค.55 )
ธเนศ เธียรนันทน์/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ.   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








