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ศอ.บต.เตรียมยกประเด็นปัญหาผู้ประกอบการขนส่งไทยในมาเลเซีย หารือทวิภาคี รวมทั้งใช้กลไกเจรจาในระดับพื้นที่ เร็วๆนี้
พ.ต.อ.ทวี  สอดส่อง  เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้(ศอ.บต.) เปิดเผยว่า ผลการประชุมหารือเรื่องปัญหาผู้ประกอบการขนส่งไทยในมาเลเซีย เมื่อวันที่ 16 มกราคม 2555 ที่ผ่านมาโดยมีหน่วยงานต่างๆที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมอาทิ กระทรวงมหาดไทย กระทรวงคมนาคม กระทรวงการต่างประเทศ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา รวมทั้งภาคเอกชน หลังจากที่สภาธุรกิจชายแดนใต้ (IMT- GT) ได้ยกประเด็นปัญหารถตู้ไทยในที่ประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสโดยฝ่ายไทยได้สอบถามท่าที่ของมาเลเซียเกี่ยวกับปัญหาดังกล่าว ซึ่งฝ่ายมาเลเซียได้เสนอแนวทางการดำเนินการเพื่อแก้ไขปัญหาแล้ว และสภาธุรกิจภาคใต้ได้ขอให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องฝ่ายไทยจัดประชุมเพื่อนำเสนอข้อเสนอของมาเลเซียขึ้นหารือร่วมกันในด้านความเป็นไปได้ในการปฏิบัติ
 
ดร.กฤษณ์ ประธานราษฏร์นิกร ประธานคณะทำงานสาขาท่องเที่ยว สภาธุรกิจชายแดนใต้ (IMT- GT) กล่าวว่า มาเลเซียให้ความสำคัญปัญหาแรงงานเถื่อนในระดับต้น รองจากปัญหายาเสพติดและมองว่าการเพิ่มความเข้มงวดกับรถตู้ไทยจะช่วยแก้ปัญหาแรงานเถื่อนจากไทยได้ จึงขอให้มาเลเซียยอมรับการตรวจสภาพรถของไทยและให้มีหน่วยงานตรวจสอบรถที่ผิดระเบียบไม่สามารถเข้าไปในมาเลเซียได้ ณ จุดชายแดน 

ด้านนายมงคล  สินสมบูรณ์ นักการทูตชำนาญการ ตัวแทนจาก ศอ.บต.กล่าวว่าสถิติปี 2554 การค้าชายแดนผ่านด่านสะเดามีมูลค่าปีละ 3 แสนล้านบาท มีรถยนต์ผ่านปีละ 8 แสนคัน และการเข้าออกของนักท่องเที่ยวปีละ 4.4 ล้านคน แสดงให้เห็นว่าการแลกเปลี่ยนทางเศรษฐกิจในภาคการผลิต บริการ ทั้งสิ้นค้า ผู้โดยสาร นักท่องเที่ยวเดินทางไปมาระหว่างชายแดนมีปริมาณและมูลค่าที่สูงสุดในบรรดาด่านชายแดนทั้งหมดของไทย จึงควรชี้แจงให้ฝ่ายมาเลเซียตระหนักถึงเป้าหมายหลักเพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว หลักเกณฑ์ต้องตั้งอยู่บนพื้นฐานของความสมเหตุสมผล และเป็นไปได้ในทางปฏิบัติ ควรแยกประเด็นปัญหาแรงงานเถื่อนกับการส่งเสริมการท่องเที่ยวเนื่องจากผู้ประกอบการท่องเที่ยวที่ตั้งใจประกอบอาชีพโดยสุจริตมีมาก แต่กลับได้รับผลกระทบจากมาตรการเหวี่ยงแห่ เป็นการขัดต่อกระแสของการเปิดพรมแดนเสรี ของประชาคมอาเซียนในปี 2558อย่างสิ้นเชิง  เพื่อให้ฝ่ายมาเลเซียตระหนักในปัญหาดังกล่าว ศอ.บต.อาจพิจารณายกประเด็นในกระประชุมทวิภาคีต่างๆ รวมทั้งใช้กลไกการเจรจาในระดับพื้นที่ อาทิ การประชุมคณะทำงานจัดการด้านชายแดนไทย – มาเลเซีย ครั้งที่ 17ซึ่งจะจัดขึ้นระหว่างวันที่ 22 – 24 กุมภาพันธ์ 2555 ที่อำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา
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