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รมว.พาณิชย์ลงพื้นที่ติดตามโครงการรับจำนำมันสำปะหลัง

รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ลงพื้นที่เยี่ยมชมความพร้อมโครงการรับจำนำมันสำปะหลังที่จังหวัดจันทบุรี เตรียมหาแนวทางช่วยเหลือเกษตรกรที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์ที่ดินทำกินได้รับสิทธิในการเข้าถึงโครงการ

บ่ายวันนี้ ( 31 ม.ค.55 ) ที่ลานมัน จ.เจริญรุ่งเรือง ตำบลทุ่งขนาน อำเภอสอยดาว จังหวัดจันทบุรี นายบุญทรง เตริยาภิรมย์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ พร้อมคณะได้เดินทางมาตรวจเยี่ยมการเตรียมความพร้อมโครงการรับจำนำมันสำปะหลัง ในพื้นที่จังหวัดจันทบุรี โดยนายวิชิต ชาตไพสิฐ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรีให้การต้อนรับและกล่าวรายงานการเตรียมระบบการรับจำนำมันสำปะหลังแก้ปัญหาราคามันสำปะหลังตกต่ำ โดยเบื้องต้นในส่วนของจังหวัดจันทบุรีมีลานมันเข้าร่วมโครงการทั้งสิ้น 7 แห่ง มีพื้นที่ปลูกมันสำปะหลังจำนวน 268,379 ไร่ ผลผลิตรวมประมาณ 1,036,032 ตัน ซึ่งยังคงเหลือผลผลิตที่ยังไม่ได้เก็บอีกจำนวนมาก อย่างไรก็ตามจังหวัดจันทบุรีมีโรงแป้ง และลานมันแสดงความจำนงเข้าร่วมโครงการเพิ่มขึ้นอีกหลายราย ซึ่งคาดว่าน่าจะพอรองรับมันสำปะหลังของเกษตรกรที่กำลังเก็บเกี่ยวในขณะนี้ โอกาสนี้รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ได้กล่าวถึงเกษตรกรผู้ปลูกมันสำปะหลังที่ยังไม่ได้ขึ้นทะเบียนเกษตรกร รวมทั้งเกษตรกรที่ปลูกมันในพื้นที่ไม่มีเอกสารสิทธิ์ ว่ารัฐบาลกำลังหาแนวทางช่วยเหลืออย่างเร่งด่วนแล้ว เบื้องต้นกำลังหารือหน่วยงานที่เกี่ยวข้องซึ่งอาจจะมีการออกหนังสือรับรองเกษตรกร เป็นมาตรการผ่อนปรนชั่วคราวเพื่อช่วยเหลือเกษตรกรให้ได้รับสิทธิในการเข้าร่วมโครงการอย่างทั่วถึงทั้งนี้การดำเนินงานทุกขั้นตอนเป็นไปอย่างโปร่งใส บริสุทธิ์ ยุติธรรม และสามารถตรวจสอบได้
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