

   
ไม้กวาดดอกหญ้ามัดหวายจังหวัดสตูลสร้างรายได้เข้าชุมชน เป็นสินค้าโอทอป ๒ ดาว
	นางพรรณี  สังข์ทอง  ประธานกลุ่มแม่บ้านไม้กวาดดอกหญ้ามัดหวาย บ้านควนตำเสา อ.ทุ่งหว้า       จ.สตูล  เปิดเผยว่า  ก่อนหน้านี้กลุ่มชาวบ้านควนตำเสาต่างมีฐานะยากจน  จึงคิดรวมกลุ่มแม่บ้านกันขึ้น     เพื่อปรึกษาหามาตรการแก้ไขปัญหาความยากจน  และหาเงินสร้างรายได้เสริมให้กับครอบครัวหลังจากที่    กรีดยางพาราซึ่งเป็นอาชีพหลักเสร็จแล้ว  ในที่สุดต่างก็เห็นพ้องกันว่า  ในสวนยางพารามีดอกหญ้าและหวาย  ที่ขึ้นตามธรรมชาติเกลื่อนกลาด
	จึงร่วมกันเข้าไปในสวนยางพาราตัดดอกหญ้า  นำกลับมาตากแดดให้ก้านดอกแห้ง  หลังจากนั้นก็   นำดอกหญ้าที่ตากแดดแห้งแล้ว  มาตีพัดเพื่อให้ดอกหญ้าหลุดร่วงเหลือแต่ก้าน  เอาก้านดอกหญ้า  ประมาณ ๑ กำมือ  และลำต้นประมาณ ๑ กำมือ  มาสานต่อเข้ากัน  แล้วนำมาผูกมัดเข้าด้วยกันเป็นช่อ  ใช้เชือกหวายร้อยถักผูกมัดให้แน่นเป็นลักษณะแบบหางปลา  ก็กลายเป็นไม้กวาดดอกมัดหวายซึ่งสวยงามแข็งแรงเป็นที่นิยมของลูกค้าในทุกระดับ  โดยที่ผ่านมามีผู้บริโภคหาซื้อใช้งานกันจำนวนมากเนื่องจากทนทานไม่หลุดร่วง
	กลุ่มผลิตไม้กวาดหญ้ามัดหวายนี้  เริ่มก่อตั้งเมื่อปี ๒๕๔๕  ด้วยสมาชิกเพียง  ๕ คน   ต่อมาใน          ปี ๒๕๔๗  สำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดสตูล  ได้จัดสรรงบประมาณตามโครงการพัฒนากลุ่มอาชีพสตรี     ให้กลุ่มฯ  จำนวน  ๕๐,๐๐๐ บาท    เพื่อนำไปบริหารจัดการและพัฒนาธุรกิจดังกล่าวให้ดียิ่งขึ้น  ปัจจุบัน       มีสมาชิกเพิ่มขึ้นเป็น ๒๕ คน  ในช่วงเย็นหลังเลิกเรียนสมาชิกในกลุ่มต่างพาลูกหลานในชุมชน  มาช่วยพัด  ดอกหญ้าที่ไม่แข็งแรงให้หลุดร่วงออกให้เด็กในอัตรา  ๑๐๐ ก้าน / ๒๐ บาท    บางคนพัดเพียง ๒ ชั่วโมง        ได้เงินไปกว่า ๑๐๐ บาท    เป็นการส่งเสริมให้บุตรหลานมีรายได้เป็นเงินทุนในการศึกษาอีกทางหนึ่ง  ซึ่งในขณะนี้ไม้กวาดมัดหวายบ้านควนตำเสาสร้างรายได้ให้กับสมาชิกในกลุ่มฯ  คนละ ๑,๕๐๐-๒,๐๐๐ บาท  ต่อเดือน   มีพ่อค้าเดินทางเข้ามารับซื้อถึงกลุ่มฯ  โดยขายส่งในราคาอันละ ๕๐ บาท   จากต้นทุนการผลิต     อันละ ๓๐ บาท   ที่สำคัญไม้กวาดดอกหญ้ามัดหวายบ้านตำเสาเป็นสินค้าโอทอประดับประเทศ ๒ ดาว         ใช้งานทนทานกว่า ๒ ปี  มีการส่งจำหน่ายทั้งในและต่างจังหวัด   เป็นสินค้าที่มีชื่อเสียงของจังหวัดสตูล        เป็นที่รู้จักกันทั่วใน  ๑๔  จังหวัดภาคใต้อีกด้วย
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