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จันทบุรีเชิญชวนประชาชนร่วมรับเสด็จฯ 

จังหวัดจันทบุรี เชิญชวนประชาชนร่วมรับเสด็จทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดี ที่จะเสด็จปฏิบัติพระราชกรณียกิจ ทรงเยี่ยมและติดตามผลการดำเนินงานโครงการ To Be Number One 

นายวิชิต ชาตไพสิฐ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เปิดเผยว่า ในวันศุกร์ที่ 10 กุมภาพันธ์ 2555 เวลา 17.00 น.ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดี องค์ประธานในโครงการ To Be Number One จะเสด็จเยี่ยมสมาชิก และติดตามผลการดำเนินงานโครงการ     To Be Number One ของจังหวัดจันทบุรี พร้อมทั้งเปิดศูนย์เพื่อนใจวัยรุ่น  ณ ตลาดสดเทศบาลตำบลมะขาม อำเภอมะขาม จังหวัดจันทบุรี โดยทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดี จะเสด็จโดยเฮลิคอปเตอร์พระที่นั่งของกองทัพบกถึงสนามจอดเฮลิคอปเตอร์ ณ ค่ายตากสิน จังหวัดจันทบุรี  หลังจากนั้นจะเสด็จโดยรถยนต์พระที่นั่งไปยังศูนย์เพื่อนใจวัยรุ่น ชุมชนเทศบาลตำบลมะขาม อำเภอมะขาม จังหวัดจันทบุรี  เพื่อปฏิบัติพระราชกรณียกิจ  ทรงเยี่ยมและติดตามผลการดำเนินงานโครงการ To Be Number One และเปิดศูนย์เพื่อนใจวัยรุ่น   To Be Number One Friend Corner  หลังจากนั้นจะเสด็จไปยัง ณ โรงเรียนลาซาลจันทบุรี            ( มารดาพิทักษ์ )  ตำบลจันทนิมิต อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี เพื่อปฏิบัติพระราชกรณียกิจ ทรงเยี่ยมและติดตามผลการดำเนินงานโครงการ To Be Number One ของโรงเรียนลาซาลจันทบุรี (มารดาพิทักษ์) ทรงเปิดศูนย์เพื่อนใจวัยรุ่น To Be Number One Friend Corner  และเป็นองค์ประธานในการแสดงคอนเสิร์ตตามพระอัธยาศัย ณ อาคารพระหฤทัยโรงเรียนลาซาลจันทบุรี (มารดาพิทักษ์)


ทั้งนี้จังหวัดจันทบุรี ขอเชิญชวนประชาชน ร่วมรับเสด็จทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญาสิริวัฒนาพรรณวดี โดยพร้อมเพรียงกัน ตามวันและเวลาดังกล่าว
*********************************

จรัล บรรยงคเสนา /ภาพ /ข่าว (  2 ก.พ. 55 )
ธเนศ เธียรนันทน์/ตรวจข่าว
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดจันทบุรี  ถ.เลียบเนิน  จบ.   22000  โทรศัพท์ 0-3933-0180








