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งานเปิดโลกอัญมณี และของดีเมืองจันท์เปิดแล้วอย่างยิ่งใหญ่
งานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ครั้งที่ 8 เปิดแล้วอย่างยิ่งใหญ่ ตื่นตา ที่สุดความงาม ที่สุดอัญมณี ที่สุดของดีเมืองจันท์ แปลกตาการแสดงของชนเผ่าแอฟริกาพ่อค้าพลอยนำเข้า

เมื่อค่ำวานนี้ ( 1 ก.พ. 55 ) ที่สมาคมอัญมณีและเครื่องประดับจังหวัดจันทบุรี โรงแรม   เคพีแกรนด์ อำเภอเมือง จังหวัดจันทบุรี งานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ครั้งที่ 8 ได้เปิดตัวอย่างเป็นทางการ ท่ามกลางการแสดงที่ตื่นตาสวยงาม โดยเฉพาะการประชันความงามของสุดยอดสาวงามจาก 3 เวที นางสาวไทย มิสไทยแลนด์ยูนิเวิร์สปี 2553 และมิสไทยแลนด์เวิลด์ปี 2554 กับเครื่องประดับอัญมณีล้ำค่า โดยมีนายวิชิต  ชาตไพสิฐ ผู้ว่าราชการจังหวัดจันทบุรี เป็นประธานเปิดงาน  งานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ เป็นงานมหกรรมอัญมณีที่จัดขึ้นเป็นประจำทุกปีอย่างยิ่งใหญ่และต่อเนื่อง โดยความร่วมมือของจังหวัดจันทบุรี องค์การบริหารส่วนจังหวัดจันทบุรี เทศบาลเมืองจันทนิมิต และสมาคมผู้ค้าอัญมณีและเครื่องประดับจันทบุรี โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นการส่งเสริมการท่องเที่ยว และส่งเสริมอุตสาหกรรมอัญมณีของจังหวัดจันทบุรีซึ่งมีชื่อเสียงเป็นที่ยอมรับของนักท่องเที่ยวและนักธุรกิจทั่วโลก  จังหวัดจันทบุรีมีชื่อเสียงเป็นที่รู้จักกันดีในด้านการเจียระไนพลอย และเป็นผู้นำในการเผาพลอยเพิ่มมูลค่ามาตั้งแต่อดีตจนถึงปัจจุบัน ทุกวันนี้จันทบุรียังคงเป็นศูนย์กลางการซื้อขายอัญมณีแหล่งใหญ่สุดในประเทศไทยและภูมิภาคเอเซียตะวันออกเฉียงใต้ นับเป็นความได้เปรียบในเชิงแข่งขันที่จะทำให้ประเทศไทยก้าวสู่ความเป็นศูนย์กลางอัญมณีและต้นน้ำการผลิตพลอยสีของภูมิภาคและของโลก ภายในงานมีกิจกรรมที่น่าสนใจ อาทิ การออกบูธจำหน่ายอัญมณีจากผู้ประกอบการค้าอัญมณีและเครื่องประดับจังหวัดจันทบุรีกว่า 100 ร้านค้า ภายใต้สัญลักษณ์รับรองคุณภาพ “ ploy chan” บูธจำหน่ายพลอยก้อนจากชาวแอฟริกา นิทรรศการอัญมณี นิทรรศการที่สุดของดีเมืองจันท์ โปรแกรมเที่ยวจันท์ราคาประหยัดและ FREE GEM TOUR กับสมาคมส่งเสริมการท่องเที่ยวจันทบุรี มหกรรมสินค้า OTOP ของดีเมืองจันท์ มหกรรมอาหารสะอาดรสชาติอร่อย พร้อมกิจกรรมภาคบันเทิง การแสดง ดนตรี ชมฟรีตลอดงาน อย่างไรก็ตามการจัดงานในปีนี้ ทางผู้ประกอบการนำเข้าอัญมณีจากทวีปแอฟริกา ได้นำพลอยก้อนมาวางจำหน่าย พร้อมทั้งจัดการแสดงศิลปะวัฒนธรรมของชนเผ่าทวีปแอฟริกามาจัดแสดง ซึ่งได้รับความสนใจจากผู้ร่วมงานเป็นอย่างดี ทั้งนี้งานเปิดโลกอัญมณีและของดีเมืองจันท์ครั้งที่ 8 จะมีต่อเนื่องไปจนถึงวันอาทิตย์ที่ 5 กุมภาพันธ์ 2555
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