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กตัญญูคู่ฟ้า  มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวปัตตานี  2555

“ปัตตานี” เป็นจังหวัดที่มีประวัติศาสตร์มายาวนานนับ 2,000 ปี  มีการติดต่อค้าขายกับ
นานาอารยประเทศในอดีตมากมาย  มีพื้นที่ติดกับทะเล  มีอ่าวที่กำบังคลื่นลม และเป็นที่พักจอดเรือ จึงเป็นจุดนัดพบของพ่อค้าและนักเดินเรือจากโลกตะวันตกและตะวันออก ได้แก่ จีน อินเดีย  โปรตุเกส  ฮอลันดา  อังกฤษ  สเปน  ญี่ปุ่น  ชวา  อาหรับ  และเปอร์เซีย ฯลฯ ดังปรากฏร่องรอย
ทางประวัติศาสตร์มากมายในปัจจุบัน

จากความเจริญรุ่งเรืองทางการค้าและการปกครองในอดีต ทำให้จังหวัดปัตตานีเป็นศูนย์รวมของประชากรหลากหลายเชื้อชาติ  ศาสนา  มีการรับเอาอารยธรรมจากชนชาติต่างๆ มาผสมผสาน
จนเป็นเอกลักษณ์ทางวัฒนธรรมเฉพาะตัวที่โดดเด่น  นอกจากนี้ จังหวัดปัตตานียังมีแหล่งท่องเที่ยวทางธรรมชาติที่หลากหลายจากทะเลจรดขุนเขา  มีเสน่ห์แห่งวิถีชุมชนที่สวยงามน่าสัมผัส  เหล่านี้ล้วนเป็นที่มาของการจัดกิจกรรมส่งเสริมการท่องเที่ยวมากมาย   ส่งผลให้มีการพัฒนาและสร้างสรรค์กิจกรรมด้านการท่องเที่ยวของจังหวัดปัตตานีอย่างต่อเนื่องหลากหลาย และทรงคุณค่าด้วยเอกลักษณ์ทางวัฒนธรรมและวิถีชีวิตของชาวปัตตานีที่งดงาม   กระทั่งเป็นที่กล่าวขานกันว่า เป็นศูนย์รวมของชาวไทย 3 เชื้อชาติ ได้แก่ ชาวไทยพุทธ   ชาวไทยเชื้อสายจีน  และชาวไทยมุสลิม  โดยจะเห็นได้จากกิจกรรมที่จัดขึ้นอย่างหลากหลายเป็นประจำทุกปี

สำหรับปีนี้ก็เช่นเดียวกัน จังหวัดปัตตานี โดยสำนักงานการท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัดปัตตานี  มูลนิธิเทพปูชนียสถาน(เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวปัตตานี) ร่วมกับ หน่วยงานภาครัฐและเอกชนในพื้นที่ 
จัดงาน “กตัญญูคู่ฟ้า มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวปัตตานี 2555” ขึ้น  เพื่อร่วมเฉลิมฉลองเนื่องในโอกาสปีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 84 พรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และในโอกาส ครบรอบ 445 ปี เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ระหว่างวันที่ 1-8 กุมภาพันธ์ 2555  โดยนายสุรพล เศวตเศรณี ผู้ว่าการการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย เป็นประธานพิธีเปิดในวันอาทิตย์ที่ 5 กุมภาพันธ์นี้ 
เวลา 16.30 น. ณ ศาลเจ้าเล่งจูเกียง  ถนนอาเนาะรู  อำเภอเมือง  จังหวัดปัตตานี.  
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