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ป.ป.ส. โชว์ผลงานจับกุมกำนันมะรอนิง  จาโก  ยึดทรัพย์มูลค่ากว่า  35  ล้านบาท  
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วันนี้ (2 ก.พ. 55)  เวลา  10.00  น.  ที่สำนักงานป้องกันและปราบปรามยาเสพติดภาค 9  พลตำรวจเอกอดุลย์  แสงสิงแก้ว  เลขาธิการ  ป.ป.ส.  แถลงข่าวการจับกุมนักค้ายาเสพติดรายสำคัญพื้นที่ภาคใต้  และยึดทรัพย์มูลค่ากว่า  35  ล้านบาท
พลตำรวจเอกอดุลย์  แสงสิงแก้ว  เลขาธิการ  ป.ป.ส.  กล่าวว่า   เมื่อเวลาประมาณ  06.00  น.  วันนี้  เจ้าหน้าที่ชุดจับกุม  ประกอบด้วย  สำนักงาน  ป.ป.ส. , บช.ปส. , ศรภ. , กอ.รมน.  ภาค 4 ส่วนหน้า , ศขก.จชต.กรมสอบสวนคดีพิเศษ  , สำนักงานนิติวิทยาศาสตร์  สำนักงาน  ปปง.  และ  ภ.จว.ปัตตานี  , ทร.ภาค 2  และ  ชปพ.ศตส.กร.  สนธิกำลังเข้าตรวจค้นบ้านเลขที่  3/5  ม.9  ต.ตะลุโบะ  อ.เมือง  จ.ปัตตานี  และจับตัวกำนันมะรอนิง  จาโก  นักค้ายาเสพติดรายสำคัญพื้นที่สามจังหวัดชายแดนภาคใต้  ยึดทรัพย์มูลค่ารวมประมาณ  35  ล้านบาท
การจับกุมนักค้ารายนี้  เป็นการจับกุมขยายผลจากเมื่อวันที่  9  มีนาคม  2554  รถยนต์กระบะยี่ห้อมิตซูบิซิ  เกิดอุบัติเหตุพลิกคว่ำ  ที่ถนนสายเอเชีย    เข้ามาทาง  อ.หาดใหญ่  ต.เทพา  อ.เทพา  จ.สงขลา  เจ้าหน้าที่จึงไปตรวจที่เกิดเหตุ  พบว่า  นายมูฮัมหมัดนูรี  หะยีบากา  ซึ่งเป็นผู้ขับ  ได้รับบาดเจ็บเล็กน้อยและหลบหนีออกจากโรงพยาบาล ส่วน น.ส.โนร์ซาฮูรา  จาโก  ภรรยานายมูฮัมหมัดนูรี  ซึ่งนั่งโดยสารมาด้วยเสียชีวิต  และนำรถยนต์คันดังกล่าวมาเก็บรักษาไว้ที่  สภ.เทพา  จ.สงขลา
สำนักงาน  ป.ป.ส.  จึงได้สืบสวนขยายผลทราบว่า  เครือข่ายดังกล่าวมีเงินสดและทรัพย์สิน  ซึ่งได้จากการค้ายาเสพติดจำนวนมากเก็บไว้ในหลายพื้นที่  จึงเข้าทำการตรวจค้นและยึดทรัพย์สินของเครือข่ายดังกล่าวเงินสด  10,609,800  บาท  และธนบัตรมาเลเซีย  จำนวน  17,433  ริงกิต  รถยนต์  7  คัน  รถยนต์  7  คัน  รถจักรยานยนต์  3  คันที่ดินพร้อมสิ่งปลูกสร้าง    3  รายการ  ที่ กทม.  และต่างจังหวัด  3  หลัง   ทองรูปพรรณ  และอาวุธปืนรวมมูลค่ากว่า  35  ล้านบาท  
การจับกุมและยึดทรัพย์สินในครั้งนี้  เป็นการปฏิบัติการตามแผนอำนวยการพลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติดแห่งชาติ  ของรัฐบาล  ซึ่งการจับกุมดังกล่าวเป็นการทำลายเครือข่ายการค้ายาเสพติดในพื้นที่จังหวัดภาคใต้  ที่มีปริมาณการค้า  และทรัพย์จำนวนมาก  พร้อมออกหมายจับนายมะรอนิง  จาโก  และพวกรวม  4  คน  คือ นายไซนุเด็ง  มะ  น.ส.ไรดา  จาโก                        นายมูฮำหมัดนูรี  หะยีบากา  และ  นายสกีปลี  อายี  ในข้อหาสมคบกันกระทำความผิด  ตามมาตรา  14  แห่ง  พระราชบัญญัติมาตรการปราบปรามผู้กระทำความผิดเกี่ยวกับยาเสพติด  พ.ศ.2534 
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