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   ข่าวพัทลุง
         สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดพัทลุง 
ศาลากลางจังหวัดพัทลุง ถนนราเมศวร์ ต.คูหาสวรรค์ อ.เมือง จ.พัทลุง ๙๓๐๐๐ 
โทรศัพท์ ๐-๗๔๖๑-๔๐๗๐ , ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔  โทรสาร ๐-๗๔๖๑-๒๔๐๔ 
E-mail:prphatthalung@hotmail.com  www: pr.prd./phatthalung.go.th

จังหวัดพัทลุงเตรียมรับเสด็จสมเด็จพระเทพรัตน์ราชสุดาฯสยามบรมราชกุมารี วันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ศกนี้
 ที่สำนักงานสหกรณ์โคนมพัทลุง อำเภอเมืองพัทลุงวานนี้(๑ ก.พ.๕๕) พล.โท ศิวะ  ภระมรทัต  ผู้แทนสมุหราชองครักษ์ พร้อมคณะ ร่วมกับนายสุชาติ  สุวรรณกาศ  รองผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง และหัวหน้าส่วนราชการต่าง ๆ จัดประชุมเตรียมการและดูสถานที่เตรียมรับเสด็จ สมเด็จพระเทพรัตน์ราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ซึ่งจะเสด็จพระราชดำเนินเปิดอาคารโรงงานแปรรูปผลิตภัณฑ์นม ยูเอสที และ นมพาสเจอร์ไรส์ ของสหกรณ์โคนมพัทลุง จำกัด ในวันที่ ๑๓  กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕ ศกนี้
  
สหกรณ์โคนมพัทลุง จำกัด เป็นสหกรณ์ประเภทการเกษตรก่อตั้งขึ้นเมื่อวันที่ ๒๐  กรกฎาคม  ๒๕๓๑  ณ  เลขที่  ๓๕/๑  ถนนพัทลุง-ตรัง  หมู่ที่ ๑  ตำบลนาท่อม  อำเภอเมือง  จังหวัดพัทลุง  ด้วยทุนดำเนินงาน  ๑๙๙ ล้านบาท มีสมาชิกก่อตั้งจำนวนทั้งสิ้น  ๒๔๖  ครอบครัว  ซึ่งตลอดเวลากว่า ๒๐ ปีที่ผ่านมาสหกรณ์โคนมพัทลุง ได้เกื้อกูลประโยชน์ต่อสมาชิกและเกษตรกรผู้เลี้ยงโคนมในจังหวัดพัทลุงเป็นอย่างมาก โดยเป็นตลาดรองรับน้ำนมดิบจากเกษตรกรมาผลิตเป็นผลิตภัณฑ์ออกจำหน่ายยังท้องตลาด  

 
ปัจจุบันสหกรณ์โคนมพัทลุงมีสมาชิกเพิ่มขึ้น และยังมีเกษตรผู้เลี้ยงโคนมจากจังหวัดใกล้เคียงนำน้ำนมดิบส่งให้กับสหกรณ์ฯเพิ่มมากขึ้นด้วย ทำให้ศักยภาพการผลิตที่มี ไม่เพียงพอต่อความต้องการของตลาด และเกษตรกรผู้เลี้ยงโคนม     สหกรณ์โคนมพัทลุง จึงได้เสนอขอรับการสนับสนุนงบประมาณในการก่อสร้างโรงงานแปรรูปผลิตภัณฑ์นม ยูเอสที และ นมพาสเจอร์ไรส์ จากรัฐบาลผ่านกรมส่งเสริมสหกรณ์  ซึ่งได้รับการจัดสรรเงินตามแผนการปฏิบัติงานไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕ ในปีงบประมาณ  ๒๕๕๓ จำนวน ๙๙.๘  ล้านบาท และ สหกรณ์โคนมพัทลุงสมบท ๑๐๖ ล้านบาท  รวมค่าใช้จ่ายทั้งโครงการ  ๒๐๕,๘๐๐,๐๐๐ บาท  ซึ่งได้มีการวางศิลาฤกษ์ ทำการก่อสร้างมาตั้งแต่วันที่ ๑๑  มีนาคม  ๒๕๕๔ ที่ผ่านมาจะทำให้สหกรณ์โคนมพัทลุง จำกัด มีศักยภาพการผลิต ผลิตภัณฑ์นมสู่ท้องตลาด  และ ให้การดูแลกลุ่มเกษตรกรเลี้ยงโคนมได้มากยิ่งขึ้น
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