ผวจ.ยะลา สนับสนุนการจัดงานโยร์ชุมนุมผู้นำทางจิตวิญญาณ 3 จังหวัดชายแดนใต้ เพื่อเชิญชวนผู้ศรัทธาออกดะวะห์เสริมสร้างสันติสุขสู่ประชาคมโลก คาดมีผู้เข้าร่วมงานกว่า 50,000 คน
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ที่ศูนย์มัรกัสดะวะห์จังหวัดยะลา ม.3 ต.สเตงนอก อ.เมือง จ.ยะลา นายเดชรัฐ สิมศิริ ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา พร้อมนายอำเภอเมืองยะลา เมื่อเย็นวานนี้(1ม.ค55) ร่วมมอบถุงดำสำหรับใส่ขยะจำนวน 4,000 ถุง ให้แก่ศูนย์มัรกัสดะวะห์จังหวัดยะลา เพื่อใช้ในงานชุมนุมดะวะห์ผู้นำทางจิตวิญญาณ    ที่กำหนดจัดขึ้นในวันที่ 3-5 กุมภาพันธ์นี้ โดยมีผู้นำศูนย์มัรกัสดะวะห์ร่วมให้การต้อนรับ
                
ผู้ว่าราชการจังหวัดยะลา เผยว่า การจัด “โยร์” (อ่านว่า โยด) หมายถึงการรวมตัวในงานดะวะฮ์ คณะทำงานที่อยู่ในระหว่างออกทำงาน 3 วัน 40 วัน หรือ 4 เดือน หรือประชาชนทั่วไปที่สามารถเดินทางไปร่วมได้โดยจำกัดเขตพื้นที่เช่น ภาคเหนือ ภาคกลาง ภาคใต้ ในการจัดโยร์แต่ละครั้งจะใช้เวลา 24 ชั่วโมง มีการบรรยายศาสนาทุก ๆ ครั้งหลังเวลาละหมาด ด้วยการเชิญชวนทุกคนออกทำงานศาสนา และจบลงด้วยการจัดสรรผู้จะออกทำงานศาสนาเป็นชุด ๆ และส่งไปยังพื้นที่ต่างๆ งานดาวะห์จริง ๆ แล้วหน่วยงานรัฐของเรา ตลอดจนผู้คนต่างศาสนิก มักเข้าใจกันผิดกันมาก เพราะไม่เข้าใจในหลักการปฏิบัติและศึกษาดีพอ จึงทำให้สับสนถึงความแตกต่าง ระหว่างการดะวะห์กับแนวทางอื่น ๆ จริง ๆ งานดะวะห์เป็นงานฝึกฝนบุคคลให้อยู่ภายใต้ข้อบังคับปลีกย่อยทางศาสนา สร้างระเบียบวินัย ตลอดจนจริยธรรม และคุณธรรม จนสามารถปรับเปลี่ยนคนที่เกเร ติดยาเสพติด หรือบุคคลไม่พึงประสงค์ของสังคม โดยการออกไปทำงานดะวะห์นี้ 3 วัน 40 วัน หรือ 4 เดือน ตามความสามารถ ส่วนใหญ่บุคคลเหล่านี้จะกลับมาเป็นคนดีของสังคมได้ และคาดว่าการรวมตัวในงานดะวะห์ครั้งนี้มีผู้เข้าร่วมกว่า 50,000 คน
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