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รองผู้ว่าฯสงขลา  ติดตามโครงการพัฒนาด่านชายแดนไทย-มาเลเซีย เพื่ออำนวยความสะดวกการนำเข้า-ส่งออก และส่งเสริมการท่องเที่ยวของจังหวัดสงขลา

วันนี้ (3 ก.พ. 55) ที่ห้องประชุมศาลากลางจังหวัดสงขลา นายณัฐพงศ์  ศิริชนะ รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา เป็นประธานประชุมที่ปรึกษาและคณะกรรมการแก้ไขปัญหาที่ดิน การชดเชยผลอาสินและสิ่งปลูกสร้าง โครงการปรับปรุงด่านศุลกากรสะเดา (ด่านพรมแดนสะเดา) เพื่อให้มีการขยายพื้นที่ด่านหลังด่านพรมแดนสะเดาฝั่งขาออกไปประเทศมาเลเซีย เพื่อเป็นการบรรเทาความแออัดในปัจจุบัน อำนวยความสะดวกและส่งเสริมการนำเข้า-ส่งออก และการท่องเที่ยวของจังหวัดสงขลา ซึ่งโครงการนี้เป็นโครงการเร่งด่วนของรัฐบาลโดยได้รับการบรรจุไว้ในแผนพัฒนาพื้นที่พิเศษ 5 จังหวัดชายแดนใต้
นายณัฐพงศ์  ศิริชนะ รองผู้ว่าราการจังหวัดสงขลา กล่าวว่า ด้วยจังหวัดสงขลา ร่วมกับ กรมศุลกากร (ด่านพรมแดนสะเดา) จะดำเนินโครงการปรับปรุงด่านศุลกากรสะเดา (ด่านพรมแดนสะเดา) เพื่อให้มีการขยายพื้นที่ด่านหลังด่านพรมแดนสะเดาฝั่งขาออกไปประเทศมาเลเซีย ซึ่งเป็นที่ดินของกรมป่าไม้ เนื้อที่ประมาณ 18 ไร่เศษ และจะจัดสร้างเป็นลานจอดรถสำหรับรถสินค้า รถยนต์ส่วนบุคคล ที่รอการเดินทางผ่านแดนออกไป พร้อมทั้งก่อสร้างเส้นทางเลียบชายแดนจากด่านพรมแดนสะเดาปัจจุบันไปเชื่อมต่อกับพื้นที่ก่อสร้างด่านศุลกากรแห่งใหม่เพื่อเป็นการบรรเทาความแออัดในปัจจุบัน และในส่วนที่ดินของประชาชนในพื้นที่นั้น นายอำเภอสะเดาร่วมกับนายด่านศุลกากรสะเดา ได้เข้าไปเจรจาต่อรองกับเจ้าของที่ดินทั้งหมด 36 แปลง  เนื้อที่รวม 18-1-13.5 ไร่ มีผู้ครอบครองทั้งหมด 33 ราย มีค่าชดเชยผลอาสิน 17 แปลง ผู้ครอบครอง 16 ราย ที่ดินมีสิ่งปลูกสร้าง 33 แปลง ผู้ครองครอง 32 ราย รวมค่าชดเชยผลอาสินและสิ่งปลูกสร้างทั้งสิน กว่า 40 ล้านบาท โดยการเจรจาจ่ายเงินค่าชดเชยสิ่งปลูกสร้างและผลอาสินให้กับผู้ครอบครองและทำประโยชน์ในที่ดิน ได้มีการตกลงและทำบันทึกยินยอมารับค่าชดเชยตามที่คณะทำงานตกลงราคาและจ่ายเงินชดเชยโดยไม่มีเงือนไขทั้งหมดแล้ว เมื่อครม.เห็นชอบ      ด่านศุลกากรภาค 4 จะจ่ายเงินให้แก่เจ้าของที่ดินได้ภายในกลางปีนี้...
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