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เหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส ลงพื้นที่เยี่ยมบ้านเด็กยากไร้  ในพื้นที่ตำบล โคกเคียน  วอนผู้ใจบุญเห็นใจและให้การช่วยเหลืออย่างเร่งด่วน
วันนี้ ( 3 ก.พ. 55)   เวลา 09.00 น . หมู่ที่ 1   ต.โคกเคียน       อ.เมือง     จ.นราธิวาส  นางจุฑารัตน์     วราดิศัย   รองนายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส นำคณะกรรมการและสมาชิกกาชาดจังหวัดนราธิวาส  ลงพื้นที่เยี่ยมเยียนเด็กยากไร้  5  คน ที่ถูกมารดาทอดทิ้งไปเป็นเวลากว่า 6  เดือนแล้ว  ทางบ้านมีฐานะยากจนและมีความเป็นอยู่อย่างยากลำบาก   ปัจจุบันอาศัยอยู่กับพ่อทีมีอาชีพรับจ้างก่อสร้าง   มีรายได้เพียง 150 บาทต่อวันเท่านั้น ในขณะที่ต้องหาเลี้ยงครอบครัวทั้ง  ๖   ชีวิต           นายอภิชาติ     พรมภักดี   อายุ  ๕๔ ปี  บิดาของเด็กน้อยทั้ง ๕ ชีวิต ได้สมรสกับนางวิไล  เทพพรหม   อายุ  ๓๘ ปี  มีบุตรด้วยกัน ๕ คน ได้แก่ ด.ช.ปพน   พรมภักดี อายุ ๑๒ ปี ,  ด.ช.จักรพงศ์  พรมภักดี  อายุ ๑๐ ปี   ,   ด.ช.อรรธวุธ    พรมภักดี  อายุ ๙ ปี  ,   ด.ญ.เมษา  พรมภักดี   อายุ ๔ ปี   และด.ช.ธันวา  พรมภักดี อายุ   ๑ ปี    ในการดำรงชีวิตประจำวันด.ช.ปพน ซึ่งเป็นบุตรคนโตจะเป็นผู้ดูแลน้องๆ ทั้ง  ๔  คน  หากวันใดที่น้องไม่สบายก็ต้องหยุดเรียน   เพื่อดูแลน้อง  จึงทำให้ขาดเรียนบ่อยและยังส่งผลต่อการเรียนและพัฒนาการของเด็กๆทั้ง ๕ คน 
ในโอกาสนี้  นางจุฑารัตน์    วราดิศัย   รองนายกเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส ยังได้มอบสิ่งของอุปโภคบริโภค ประกอบไปด้วยข้าวสาร  นมกล่อง และของใช้ที่จำเป็น ให้แก่เด็กน้อยทั้ง  ๕  คน  เพื่อใช้ในการดำรงชีวิตประจำวัน 

นายทวีศักดิ์  ดาโอะ  พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดนราธิวาส  เปิดเผยว่า ทางสำนักงานได้ให้การช่วยเหลือในเบื้องต้นแล้ว โดยมีการออกเยี่ยมบ้านพร้อมทั้งรับทราบปัญหาและความต้องการของครอบครัวพรมภักดี  รวมทั้งการประสานไปยังโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพตำบลโคกเคียน เพื่อขอความอนุเคราะห์ในการฉีดวัคซีนให้แก่เด็กยากไร้ทั้ง ๕ คน และประสานไปยังบ้านพักเด็กและครอบครัวจังหวัด เพื่อให้ดำเนินการช่วยเหลือเด็กต่อไป

ส่วน นางสุพิชญ์  สุกใส  ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านโคกเคียน ให้สัมภาษณว่า เด็กๆทั้ง    ๕    คน เรียนอยู่ที่โรงเรียนบ้านโคกเคียน  มี ด.ช.ปพน ซึ่งเป็นพี่คนโตเปรียบเสมือนทั้งพ่อและแม่ ที่ดูแลน้องๆทั้ง ๔ คน ทั้งด้านการเรียน และด้านความเป็นอยู่ของน้องๆ สาเหตุนี่เองที่ทำให้น้องๆ มี มีพัฒนาการเรียนรู้ที่ล่าช้ากว่านักเรียนคนอื่นๆ มีผลมากจากสภาพครอบครัวที่แยกทางทำให้เด็กขาดการดูแลและเอาใจใส่จากพ่อแม่   ซึ่งทางโรงเรียนได้ยื่นมือเข้ามาช่วยเหลือ โดยการประสานไปยังสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษา ให้ช่วยประชาสัมพันธ์ และวอนผู้ใจบุญ ให้ความช่วยเหลือและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้เข้ามาดูแลอย่างใกล้ชิด 

หากท่านใดมีความประสงค์จะให้การช่วยเหลือ สามารถติดต่อมาได้ที่        นางสุพิชญ์  สุกใส  ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านโคกเคียน  หมายเลขโทรศัพท์ 081-0989536  หรือหากท่านใดสนใจจะร่วมบริจาคเงินช่วยเหลือครอบครัวเทพพรหม  สามารถโอนเงินมาได้ที่บัญชี ด.ช.ปพน พรหมภักดี  ธนาคารกรุงไทย  สาขานราธิวาส  ประเภทออมทรัพย์  หมายเลขบัญชี  905-0-67051-2  
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