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ปัตตานี จัดพิธีแห่เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวบนเกี้ยวมหามงคลที่ใหญ่ที่สุดในประเทศไทย ก่อนพิธีเปิดงานสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวประจำปี 2555 

เมื่อวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2555 ตั้งแต่เวลา 14.00น. จังหวัดปัตตานีโดยมูลนิธิเทพปูชนียสถาน                   (เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว)และหน่วยงานต่างๆ ได้จัดพิธีแห่องค์เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว บนเกี้ยวมหามงคลที่ใหญ่ที่สุดในประเทศไทย ซึ่งใช้คนหามนับร้อยคน หลายช่วง รวม 84,000 คน โดยมี นายภาณุ  อุทัยรัตน์                     ที่ปรึกษานายกรัฐมนตรีฝ่ายข้าราชการประจำ เป็นประธาน มีพี่น้องประชาชนที่เลื่อมใสศรัทธาองค์เจ้าแม่ ลิ้มกอเหนี่ยวเข้าร่วมกิจกรรมจำนวนมาก
ขบวนแห่เริ่มจากบริเวณหน้าศาลเจ้าเล่งจูเกียง ไปตามถนนสายต่างๆในเขตเทศบาลเมืองปัตตานี โดยเปิดโอกาสให้ผู้ที่ศรัทธาองค์เจ้าแม่ฯ สลับสับเปลี่ยนกันหามเกี้ยวไปตลอดทาง และถึงบริเวณหน้าศาลเจ้าเล่งจูเกียงในเวลาประมาณ 17.30น. จากนั้นเป็นพิธีเปิดงาน โดยมี พ.ต.อ.ทวี  สอดส่อง เลขาธิการ                   ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นประธาน นายธีระ  มินทราศักดิ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานีกล่าวต้อนรับ และนายประยูรเดช  คณานุรักษ์ รองประธานมูลนิธิเทพปูชนียสถาน กล่าวรายงานถึงความเป็นมาของการจัดงานสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวของจังหวัดปัตตานี ซึ่งจัดขึ้นเป็นประจำทุกปี  ในปีนี้ใช้ชื่องานว่า “กตัญญูคู่ฟ้า มหาสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวปัตตานี ประจำปี 2555”  เพื่อร่วมเฉลิมฉลอง               ในวโรกาส “ปีมหามงคลเฉลิมพระชนมายุ 84 พรรษา” ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ  และในโอกาส “ครบรอบ 445 ปี เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว” อีกทั้งเป็น “ปีส่งเสริมการท่องเที่ยวจังหวัดปัตตานี” อีกด้วย
 งานสมโภชเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว ปีนี้ จัดขึ้นในระหว่างวันที่ 1 - 8 กุมภาพันธ์ 2555 ณ ศาลเจ้า                     เล่งจูเกียง โดยเมื่อเวลา 05.00 น. วันที่ 6 กพ.55 มีพิธีอัญเชิญองค์เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวและองค์พระออกจากศาลเจ้าเล่งจูเกียง รวม 25 องค์ ขึ้นเกี้ยวออกแห่เยี่ยมประชาชนรอบเมืองปัตตานี ประชาชนร่วมสักการะ               เพื่อความเป็นศิริมงคล จากนั้นได้แห่องค์พระไปเข้าพิธีลงน้ำ พร้อมจุดประทัด 984,445 นัด ณ ริมแม่น้ำปัตตานี ที่เชิงสะพานเดชานุชิต จากนั้นเวลา 10.30 น.ได้อัญเชิญองค์พระทั้งหมดเข้าร่วมพิธีลุยไฟ                    หน้าบริเวณศาลเจ้าเล่งจูเกียง ซึ่งได้มีประชาชนที่มีความศรัทธาในองค์เจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยวเข้าร่วมกิจกรรมเป็นจำนวนมาก นอกจากนี้ มีการประกวดไอดอลตัวละครในภาพยนตร์จีน การประกวดการแสดง 3 วัฒนธรรม 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้, การแข่งขัน Happy Family Game การประกวดเพาะกายชิงแชมป์ภาคใต้ ครั้งที่ 1 และการแข่งขัน “คนเหล็ก”การประกวด Mister Fisher Man and Miss Fisher Women                   และการแข่งขัน เชิดสิงโตบนเสาดอกเหมย ชิงแชมป์อาเซียน ครั้งที่ 7 …../
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