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ทัพเรือภาคที่ 2 ร่วมใจปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติเนื่องในวโรกาสเฉลิมพระชนมพรรษาครบ 80 พรรษา มหาราชินี
วันนี้ (6 ก.พ. 55) ที่พื้นที่ทหารเรือ ฉก.สอ.รฟ.412 ต.ทุ่งหวัง อ.เมืองสงขลา พล.ร.ท. ทวีป สุขพินิจ ผู้บัญชาการทัพเรือภาคที่ 2 พร้อมด้วย ข้าราชการทัพเรือภาคที่ 2 คณะครู –นักเรียน โรงเรียนบ้านยางงามโรงเรียนวัดทุ่งหวังใน เทศบาลนครสงขลา และบุคลากร อบต.ทุ่งหวัง กว่า 300 คน ร่วมใจกันปลูก  ต้นกระถินณรงค์ จำนวน 800 ต้น เพื่อเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้า พระบรมราชินีนาถ      ซึ่งในปีนี้ พระองค์ทรงเจริญพระชนมพรรษาครบ 80 พรรษา และนอกจากนี้ทางทัพเรือภาคที่ 2 ได้มอบอุปกรณ์กีฬาให้แก่นักเรียนโรงเรียนบ้านยางงามและโรงเรียนวัดทุ่งหวังใน เพื่อนำไปให้นักเรียนได้ใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ และห่างไกลจากยาเสพติด
พล.ร.ท. ทวีป สุขพินิจ ผู้บัญชาการทัพเรือภาคที่ 2 กล่าวว่า เนื่องด้วย วันเฉลิมพระชนมพรรษา 12 สิงหามหาราชินี จะเวียนมาถึงอีกวาระหนึ่ง กองทัพเรือ โดย ทัพเรือภาคที่ 2 ได้จัดกิจกรรมปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติฯในวันนี้ เพื่อสนองพระราชดำริของพระองค์ท่านที่ได้ทรงมอบแก่พสกนิกรในการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมให้เกิดประโยชน์อย่างยั่งยืน 
ผู้บัญชาการทัพเรือภาคที่ 2 กล่าวว่าเพิ่มเติมว่า การจัดกิจกรรมในวันนี้ ทางทัพเรือภาคที่ 2     ได้พิจารณาแล้วว่า พื้นที่ทหารเรือเกาะแต้ว ต.ทุ่งหวัง อ.เมืองสงขลา ซึ่งเดิมเป็นพื้นที่ป่ามีความอุดมสมบูรณ์ประชาชนในพื้นที่ใช้ประโยชน์ร่วมกัน แต่เมื่อช่วงปลายปีที่ผ่านมา ได้รับความเสียหายจากวาตภัย ทางทัพเรือภาคที่ 2 จึงได้เห็นสมควรพัฒนาให้มีป่าที่มีความอุดมสมบูรณ์เพื่อให้เกิดประโยชน์แก่ประชาชนในท้องถิ่นต่อไป…
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