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ผู้ว่าปัตตานี เดินหน้าปราบยาเสพติด พบนักเรียนหน้าเสาธง 8โมงเช้า 

(7 กุมภาพันธ์ 2555) ที่ บริเวณหน้าเสาธงโรงเรียนเบญจมราชูทิศจังหวัดปัตตานี ซึ่งเป็นโรงเรียนประจำจังหวัดปัตตานี นายธีระ  มินทราศักดิ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี เข้าร่วมเคารพธงชาติพบปะคณะครูและนักเรียนนักศึกษา พร้อมพูดคุยให้ความรู้แก่นักเรียนเกี่ยวกับโทษและพิษภัยของ           ยาเสพติด

นายธีระ  มินทราศักดิ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี กล่าวว่า จังหวัดปัตตานี ได้ดำเนินการในเรื่องของการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด ซึ่งขณะนี้ทางจังหวัดได้จัดทำโครงการผู้ว่าพบนักเรียนนักศึกษาหน้าเสาธง 8.00 น. โมงเช้า ทุกโรงเรียน ในจังหวัดปัตตานี โดยเฉพาะเป็นโรงเรียนระดับ มัธยมศึกษา เพื่อต้องการให้ความรู้ความเข้าใจ และโดยเฉพาะอย่างยิ่งที่ ผวจ.ที่จะต้องออกไป เคารพธงชาติพร้อมกับนักเรียนและหลังจากนั้นก็จะมีการพูดคุยกับนักเรียนในเรื่องพิษภัยของยาเสพติด ร่วมถึงแหล่งอบายมุขต่างๆ สถานบันเทิงต่างๆ ซึ่งมีความจำเป็นอย่างยิ่งที่จะต้องออกตรวจ และให้นักเรียนนักศึกษาได้เข้าใจถึงนโยบายของรัฐบาล ซึ่งเป็นวาระแห่งชาติ และเป็นวาระแรกของจังหวัดปัตตานี ในเรื่องยาเสพติด ซึ่งจะได้เดินหน้าอย่างเฉียบขาดต่อไป
  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี
บดินทร์ เบญจสมัย – ข่าว
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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