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จังหวัดนราธิวาสส่งเสริมพัฒนาศักยภาพโดยการฝึกอบรมด้านอาชีพแก่ผู้ต้องขังที่ได้รับการอภัยโทษ เพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ๘๔ พรรษา มหาราชันย์   

วันนี้ ( ๗ ก พ ๕๕ ) เวลา 11.00 น .ที่เรือนจำจังหวัดนราธิวาส อ.เมือง จ.นราธิวาส     นายประดิษฐ  สุคนธสวัสดิ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดการฝึกอบรมโครงการพัฒนาอาชีพผู้ต้องขังที่ได้รับการอภัยโทษ เทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว  ๘๔ พรรษา มหาราชันย์   ในหลักสูตรเสริมทักษะ  สาขาช่างเดินสายไฟฟ้าภายในอาคาร  และช่างปูกระเบื้อง โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมอาชีพให้กับผู้ต้องขัง เพื่อนำไปใช้ในการประกอบอาชีพอิสระ หรือเป็นแนวทางในการฝึกอบรมหรือศึกษาต่อที่สูงขึ้น  ในโอกาสนี้ยังมีนายกนก  กรุณามิตร ผู้ตรวจราชการกรมราชทัณฑ์ รักษาการณ์แทน ผู้บัญชาการเรือนจำจังหวัดนราธิวาส ร่วมเป็นเกียรติในโครงการ  รวมถึงผู้ต้องขังจำนวน 40 คน  ที่เข้าร่วมฝึกวิชาชีพดังกล่าว
นายประดิษฐ  สุคนธสวัสดิ์  รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า การจัดฝึกอบรมพัฒนาอาชีพให้ผู้ต้องขังที่ได้รับการอภัยโทษในครั้งนี้ เป็นการแสดงให้เห็นว่าทางหน่วยงานที่เกี่ยวข้องได้เล็งเห็นถึงความสำคัญของการพัฒนาทักษะด้านอาชีพของผู้ต้องขัง และยังเป็นแนวทางในการประกอบอาชีพที่สุจริตให้สามารถเลี้ยงตัวเองและครอบครัวหลังพ้นโทษไป เพื่อพัฒนาศักยภาพของตนให้ดีขึ้น ตลอดจนการเป็นคนดีต่อสังคม
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