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อบจ.สงขลา แถลงข่าวการประกวด “ดาวรุ่งลูกทุ่งขยายโอกาสจังหวัดสงขลา” ครั้งที่ 2 ประจำปี 2555 เปิดโอกาสกลุ่มเยาวชนด้อยโอกาสได้แสดงความสามารถด้านศิลปวัฒนธรรม
วันนี้(7ก.พ.55) เวลา 14.00 น. ที่ อาคารศรีเกียรติพัฒน์ องค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา (อบจ.สงขลา) อ.เมือง จ.สงขลา นายอุทิศ ชูช่วย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา พร้อมด้วย นายศลใจ วิบูลกิจ ผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาสงขลา เขต 1 , นายภคพล จันทร์สว่าง รองผู้อำนวยการสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาประถมศึกษาสงขลา เขต 1 , นายดุรงค์ จันวดี ผู้อำนวยการโรงเรียนบ้านบ่อเกตวิจิตวิทยา และ นายจำนง สุวรรณขำ ผู้อำนวยการโรงเรียนวัดหนองหอย ร่วมกันแถลงข่าวการประกวด “ดาวรุ่งลูกทุ่งขยายโอกาส” ประจำปี 2555 ซึ่งมีผู้เข้าร่วมการแถลงข่าวดังกล่าวกว่า 80 คน
 
นายอุทิศ ชูช่วย นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา กล่าวว่า การจัดการศึกษาของโรงเรียนขยายโอกาสทางการศึกษา เป็นนวัตกรรมทางการศึกษาของสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐานที่ต้องการสร้างโอกาสและทางเลือกให้กับกลุ่มเยาวชนที่ด้อยโอกาสทางการศึกษา ขาดแคลนทุนทรัพย์และมีที่พักอาศัยในชนบทที่ห่างไกล โดยในพื้นที่จังหวัดสงขลามีอยู่จำนวน 78 โรงเรียน ใน 3 เขตพื้นที่การศึกษาทาง อบจ.สงขลา จึงได้ร่วมกับสำนักงานเขตพื้นที่การศึกษาสงขลา เขต 1 , 2 และ 3 ร่วมกันจัดกิจกรรมในการพัฒนาศักยภาพของผู้เรียนให้เป็นคนดีมีปัญญาและสามารถอยู่ร่วมกันในสังคมได้อย่างมีความสุข จึงได้จัดให้มีการประกวด“ดาวรุ่งลูกทุ่งขยายโอกาสจังหวัดสงขลา” ครั้งที่ 2 ประจำปี 2555 ขึ้น ระหว่างวันที่ 9-10 กุมภาพันธ์ 2555 ที่ อบจ.สงขลา อ.เมือง จ.สงขลา เพื่อเป็นการส่งเสริมทักษะและประสบการณ์ของนักเรียนทางด้านศิลปะการขับร้องและการแสดงหางเครื่องด้านดนตรีเพลงลูกทุ่ง พร้อมทั้งสนับสนุนให้ผู้เรียนได้มีโอกาสร่วมแลกเปลี่ยนประสบการณ์ตรงในกลุ่มเพื่อนโรงเรียนขยายโอกาส และเพื่อให้เด็ก-เยาวชนได้มีส่วนร่วมในการอนุรักษ์สืบทอดศิลปวัฒนธรรมเพลงไทยลูกทุ่งให้คงอยู่สืบไป
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา กล่าวเพิ่มเติมว่า การประกวดในครั้งนี้มีนักเรียนระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ 1-3 จากโรงเรียนขยายโอกาสในพื้นที่จังหวัดสงขลาเข้าร่วมการแข่งขันทั้งสิ้น จำนวน 28 ทีม โดยแบ่งการประกวดออกเป็น 2 ประเภท ประกอบด้วย การประกวดขับร้องเพลงไทยลูกทุ่ง และการประกวดหางเครื่อง ซึ่งผู้ที่ได้รับรางวัลชนะเลิศอันดับ 1 ทั้ง 2 ประเภท         จะได้รับเงินรางวัล 10,000 บาท พร้อมโล่รางวัลและเกียรติบัตร , รองชนะเลิศอันดับ 1 ได้รับเงินรางวัล 7,000 บาทพร้อมโล่รางวัลและเกียรติบัตร , รองชนะเลิศอันดับ 2 ได้รับเงินรางวัล 5,000 บาท พร้อมโล่รางวัลและเกียรติบัตร , รองชนะเลิศอันดับ 3 ได้รับเงินรางวัล 3,000 บาท พร้อมโล่รางวัลและเกียรติบัตร นอกจากนี้ทุกทีมที่เข้าประกวดจะได้รับเงินรางวัลสนับสนุนทีมละ 2,000 บาทอีกด้วย
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