รองประธานมูลนิธิบุณยะจินดา เพื่อข้าราชการตำรวจและครอบครัว เดินทางมามอบเงินช่วยเหลือแก่เจ้าหน้าที่ตำรวจที่ได้รับบาดเจ็บ และทายาทข้าราชการที่เสียชีวิตจากการปฏิบัติหน้าที่ในพื้นที่ จชต.
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วันนี้ 8 ก.พ.55 เวลา 09.30 น. ที่กองบังคับการตำรวจภูธรจังหวัดยะลา ถ.วงเวียน 2    อ.เมือง จ.ยะลา พล.ต.อ.สุนทร ซ้ายขวัญ อดีตรักษาการผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติ และรองประธาน มูลนิธิบุณยะจินดาเพื่อข้าราชการตำรวจและครอบครัว พร้อมคณะฯ ได้เดินทางมาลงมาในพื้นที่ จ.ยะลา เพื่อมอบเงินทุนสวัสดิการช่วยเหลือข้าราชการตำรวจที่ได้รับบาดเจ็บ และทายาทข้าราชการตำรวจที่เสียชีวิต จากการปฏิบัติหน้าที่ดูแลรักษาความสงบสุขในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้
สำหรับการมอบทุนช่วยเหลือเจ้าหน้าที่ตำรวจในครั้งนี้ มีเจ้าหน้าที่ตำรวจในสังกัดตำรวจภูธรจังหวัดยะลา ที่ได้รับบาดเจ็บสาหัสจากการปฏิบัติหน้าที่ จำนวน 2 นาย บาดเจ็บไม่สาหัส จำนวน 14 นาย และในสังกัดศูนย์ฝึกอบรมศูนย์ปฏิบัติการสำนักงานตำรวจแห่งชาติส่วนหน้า บาดเจ็บสาหัส จำนวน 1 นาย บาดเจ็บไม่สาหัส จำนวน 3 นาย รวมทั้งสิ้น จำนวน 20 นาย
พล.ต.อ.สุนทร ซ้ายขวัญ วุฒิสมาชิก และรองประธานมูลนิธิบุณยะจินดา เพื่อข้าราชการตำรวจและครอบครัว กล่าวว่า มูลนิธิบุณยะจินดาเพื่อข้าราชการตำรวจและครอบครัว มีความห่วงใยต่อเจ้าหน้าที่ตำรวจที่ปฏิบัติหน้าที่ดูแลรักษาความสงบสุขใน พื้นที่ 3 จชต. จึงมีการให้ความช่วยเหลือมอบทุนสวัสดิการแก่ทายาทของเจ้าหน้าที่ตำรวจ ที่เสียชีวิต และเจ้าหน้าที่ตำรวจที่ได้รับบาดเจ็บจากการปฏิบัติหน้าที่ในพื้นที่ เป็นประจำอย่างต่อเนื่องทุกปี 
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นายยุทธนา  จันทร์วิมาน ส.ปชส.ยะลา ข่าว
