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พัฒนาการจังหวัดนราธิวาสจัดโครงการพัฒนาสัญจร พัฒนาสร้างสรรค์ สานสัมพันธ์ชุมชน  มุ่งเน้นให้บุคลากรและเจ้าหน้าที่ทำงานได้อย่างมีประสิทธิภาพและปฏิบัติงานตอบสนองนโยบายได้ทุกระดับ

วันนี้ (7ก.พ.55) ที่ห้องประชุมสำนักงานเทศบาลตำบลรือเสาะ  อำเภอรือเสาะ จังหวัดนราธิวาส  นายอภินันท์ ซื่อธานุวงศ์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดโครงการพัฒนาสัญจร พัฒนาสร้างสรรค์ สานสัมพันธ์ชุมชน ซึ่งทางสำนักงานพัฒนาชุมชนจังหวัดนราธิวาส ได้จัดประชุมสัญจรใน 13 อำเภอ  โดยในครั้งนี้ได้จัดขึ้นที่เทศบาลตำบลรือเสาะ เป็นการประชุม หัวหน้ากลุ่ม หัวหน้าฝ่าย นักวิชาการพัฒนาชุมชนจังหวัด พัฒนาการอำเภอ และพัฒนากร เพื่อให้บุคลากรในสังกัดได้มีโอกาสรับทราบนโยบายรัฐบาล กระทรวง กรม  และจังหวัด  แปลงไปสู่การปฏิบัติร่วมกัน   อีกทั้งข้าราชการในพื้นที่ได้นำเสนอผลงานที่เป็นแบบอย่างและรายงานผลการดำเนินงาน ปัญหาอุปสรรค์ในการปฏิบัติงานในพื้นที่ และพิจารณาแนวทางในการแก้ไขปัญหาร่วมกัน  ซึ่งในสถานการณ์ปัจจุบันเกิดเหตุความไม่สงบอยู่บ่อยครั้ง เพื่อเป็นการสร้างขวัญกำลังใจแก่เจ้าหน้าที่   และสามารถนำเสนอผลงานดีเด่นให้ผู้บริหารได้รับทราบ เพื่อเผยแพร่ประชาสัมพันธ์และประกาศเกียรติคุณ รวมทั้งเป็นการเชื่อมความสัมพันธ์กับองค์กรชุมชนในพื้นที่ให้แน่นแคว้นมากยิ่งขึ้น
นางปราณี รัตนประยูร พัฒนาการจังหวัดนราธิวาส  กล่าวว่า  นอกจากมีการประชุมบุคลากรในสังกัดและเจ้าหน้าที่ทุกระดับแล้ว ภายหลังได้นำผู้ที่เข้าร่วมประชุมได้ออกไปศึกษาดูงาน ซึ่งอำเภอรือเสาะได้กำหนดพื้นที่ศึกษาดูงาน 4 จุด คือ จุดที่ 1 กลุ่มออมทรัพย์บ้านปราลี หมู่ที่ 10 ตำบลรือเสาะ  จุดที่ 2 ศูนย์เรียนรู้หมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียงบ้านนาโอน หมุ่ที่ 8 ตำบลรือเสาะ  จุดที่ 3 ครัวเรือนเศรษฐกิจพอเพียงบ้านบาลูกา หมู่ที่ 1 ตำบลรือเสาะออก  และจุดที่ 4 กลุ่ม OTOP ทำผ้าคลุมผมบ้านยะบะ หมู่ที่ 2 ตำบลรือเสาะ ทั้งนี้จากการดำเนินงานตามโครงการพัฒนาสัญจรในอำเภอยี่งอและอำเภอตากใบ ที่ผ่านมา ทำให้เจ้าหน้าที่ได้มีโอกาสแลกเปลี่ยนเรียนรู้ และสัมผัสกับการทำงานของประชาชนในพื้นที่ ที่มีความแตกต่าง ด้านสังคม วัฒนธรรม ประเพณี  ที่มีความหลากหลาย สามารถเก็บเกี่ยวความรู้นำมาใช้ในการปฏิบัติงานในหน้าที่และขับเคลื่อนกิจกรรมงานพัฒนาชุมชนชนได้เป็นอย่างดี  ทำให้เกิดความรู้ความเข้าใจเกิดกระบวนการทำงานและสามารถปฏิบัติงานตอบสนองนโยบายได้ทุกระดับอย่างมีประสิทธิภาพ
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