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จังหวัดนราธิวาส จัดงาน“วันคนพิการสากล “ มอบรถเข็น จำนวน ๒๖ คัน และรถโยกจำนวน ๖ คัน  เพื่อส่งเสริมและพัฒนาศักยภาพของคนพิการในพื้นที่
วันนี้  ( ๙ ก. พ. ๕๕ )       เวลา  0๙.00 น .      ณ สวนกรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์    อ.เมือง จ. นราธิวาส  นายสามารถ    วราดิศัย    รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานเปิดงาน “วันคนพิการสากลจังหวัดนราธิวาส “ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อส่งเสริมสิทธิและพัฒนาศักยภาพของคนพิการในพื้นที่  ให้ได้มีโอกาสพบปะสังสรรค์และแลกเปลี่ยนประสบการณ์ร่วมกัน  รวมถึงการยอมรับจากคนในสังคม  สำหรับจังหวัดนราธิวาส  มีผู้พิการที่ได้รับการจดทะเบียนคนพิการแล้ว  ๑๐,๙๙๖ คน  ซึ่งกระจายอยู่ในพื้นที่อำเภอต่างๆทั้ง ๑๓ อำเภอ  โดยที่ผ่านมาพบว่าการจัดสวัสดิการ และการรับรู้ข้อมูลข่าวสารด้านสิทธิและสวัสดิการยังไม่ทั่วถึง โดยเฉพาะผู้พิการพื้นที่ห่างไกล  ซึ่งการจัดกิจกรรมนี้สามารถช่วยเหลือ    และดูแลคนพิการในพื้นที่ได้ในเบื้องต้น  ในโอกาสนี้  นายทวีศักดิ์  ดาโอ๊ะ พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดนราธิวาส  สมาชิกกรรมการเหล่ากาชาดจังหวัดนราธิวาส หัวหน้าส่วนราชการ เจ้าหน้าที่ และญาติพี่น้องของผู้พิการ เข้าร่วมงานดังกล่าว เป็นจำนวนมาก
กิจกรรมภายในงานที่สำคัญ ประกอบด้วย การมอบรถเข็น จำนวน ๒๖ คัน และรถโยก จำนวน ๖ คัน ให้แก่ผู้พิการ รวมถึงการแสดงจากศูนย์การศึกษาพิเศษจังหวัดนราธิวาส การรับสมัครงานแก่คนพิการ  การรับจดทะเบียนคนพิการ และการให้บริการทางการแพทย์จากโรงพยาบาลนราธิวาสราชนครินทร์  ซึ่งถือเป็นแนวทางการในการช่วยเหลือคนพิการในพื้นที่ห่างไกลได้อีกทางหนึ่ง

นายรอฮิม   สาดารา  อายุ ๒๓ ปี ที่พิการแขนขาลีบตั้งแต่กำเนิด บอกว่า รู้สึกตื่นเต้นและดีใจที่ได้มาร่วมงาน วันคนพิการสากลจังหวัดนราธิวาส   นับว่าเป็นครั้งแรกที่ได้มาพบปะเพื่อนๆพี่ๆน้อง ที่มีความพิการ อาศัยอยู่ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส รวมถึงการได้สร้างสัมพันธ์ไมตรีร่วมกัน และได้แสดงออกถึงความสามารถในการแสดงออกของผู้พิการที่ไม่ด้อยกว่าคนปกติ  
ส่วนนางสาวภาณิชา   เขื่อนคำ อาจารย์จากศูนย์การศึกษาพิเศษจังหวัดนราธิวาส ได้ให้สัมภาษณ์ว่า ในขณะนี้มีเด็กพิการที่อยู่ในศูนย์การศึกษาพิเศษหลายประเภท  รวม ๔๐ คน แบ่งเป็น ๖ ห้อง และแยกประเภททางความพิการ ปกติแล้วเด็กดาวน์ซินโดรม และเด็กออทิสติก จะมีการเรียนรู้ทีช้ามาก ต้องอาศัยความเข้าใจ  และเอาใจใส่ในการสอนมากกว่าเด็กปกติหลายเท่า  แต่จะเน้นการสอนให้ช่วยเหลือตัวเอง และการออกกำลังกาย ซึ่งถือว่าเป็นการฝึกให้เด็กพิการได้มีพัฒนาการที่ดีขึ้นต่อไป
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