

   
จังหวัดสตูลเตรียมประกาศจัดตั้งอุทยานธรณี หลังสำรวจพบแหล่งธรณีวิทยา อายุ ๔๐๐-๕๐๐ ล้านปี หลายจุด
	นายพิศาล  ทองเลิศ  ผู้ว่าราชการจังหวัดสตูล  กล่าวว่า  เมื่อวันที่  ๙  กุมภาพันธ์  ๒๕๕๕  (วันนี้)  ได้มีการประชุมคณะทำงานอุทยานธรณีจังหวัดสตูล  เพื่อพิจารณาคัดเลือกสถานที่ประกาศเป็นอุทยานธรณีจังหวัดสตูล  ทั้งนี้เนื่องจากการสำรวจพื้นที่ของนักธรณีวิทยา  และผู้มีร่วมเกี่ยวข้องพบว่า  ในจังหวัดสตูลมีแหล่งธรณีที่มีอายุ ๔๐๐-๕๐๐ ล้านปี หลายจุด  บางสถานที่มีเพียงแห่งเดียวในประเทศหรือภูมิภาคเอเซีย
	จากการสำรวจของผู้มีส่วนเกี่ยวข้อง  มีแหล่งอนุรักษ์ธรณีวิทยา  ในจังหวัดสตูล  ๒๙  แห่ง  อยู่ในอำเภอเมืองสตูล  ๒๖  แห่ง,  อำเภอละงู  ๓  แห่ง  ส่วนอำเภออื่นๆ  ยังสำรวจไม่ทั่วถึง  แต่คาดว่าจะมีจำนวนมากกว่าแหล่งที่ค้นพบแล้ว  ตัวอย่างของแหล่งธรณีที่ค้นพบว่ามีอายุหลายร้อยปี  เช่น  ซุ้มประตูหินเกาะไข่,  ชั้นหินอ่าวตะโล๊ะอุดัง,  หินสาหร่ายบ้านป่าแก่  ตำบลกำแพง  อำเภอละงู,  ตาปูยักษ์เกาะตะรุเตา  เกาะปลาวาฬ,  หาดทรายขาวเกาะราวี  เป็นต้น  จากมติที่ประชุม  จะกำหนดพื้นที่บนบกเป็นอุทยานธรณีก่อน  โดยกำหนดเอาพื้นที่อำเภอละงู  อำเภอทุ่งหว้า  อำเภอมะนัง  เป็นพื้นที่เป้าหมาย  ซึ่งมีการค้นพบแหล่งสำคัญ  เช่น  ถ้ำภูผาเพชร,  ชั้นหินโบราณและฟอสซิลในอำเภอทุ่งหว้า  โดยจังหวัดสตูลจะตั้งคณะทำงานสำรวจอาณาเขต  กำหนดสถานที่ให้แล้วเสร็จภายใน  ๑  เดือน
	อุทยานธรณีเป็นการทำงานแบบบูรณาการ  เพื่ออนุรักษ์มรดกทางธรรมชาติที่มีอยู่เฉพาะพื้นที่  และดูแลแบบยั่งยืน  เพื่อเพิ่มมูลค่าและไม่ทำลายสิ่งมีค่านั้นๆ  โดยรู้เท่าไม่ถึงกาล  การประกาศจัดตั้งเป็นไปในรูปแบบข้อตกลงร่วมกับชุมชน  ท้องถิ่น  อำเภอ  จังหวัด  ว่าจะร่วมกันดูแลบริหารจัดการกับมรดกทางธรรมชาติที่มีค่านั้นอย่างไรเพื่อเพิ่มมูลค่า  เช่น  สนับสนุนเป็นแหล่งท่องเที่ยว  แหล่งศึกษาเรียนรู้ต้นแบบได้อย่างไร  การประกาศจัดตั้งประชาชนในพื้นที่จะได้รับประโยชน์  ไม่มีการลิดรอนสิทธิหรือสร้างความเดือดร้อนใดๆ  ทั้งสิ้น  มีการแบ่งระดับชั้นอุทยานธรณีเป็น  ๔  ชั้น  หรือ  ๔ ประเภท  คือ  ท้องถิ่น  จังหวัด  ประเทศ  และระดับโลก  ในระดับโลกมีเครือข่ายอุทยานธรณี  ๘๙  แห่ง  สมาชิก  ๒๗  ประเทศ  ซึ่งส่วนใหญ่เป็นแหล่งท่องเที่ยวหรือแหล่งศึกษาความรู้ที่สำคัญ  มีผู้ไปเยือนปีละหลายล้านคน  การเกิดอุทยานธรณีในจังหวัดสตูล  จึงเป็นประโยชน์อย่างยิ่ง
**************************************************
กนกพิชญ์ / ข่าว    //    ส.ปชส.สตูล     //    ๙  ก.พ.  ๕๕	
image1.png





