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ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา   พบประชาชนโครงการจังหวัดเคลื่อนที่  “หน่วยบำบัดทุกข์  บำรุงสุข  สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน”  ตำบลทุ่งตำเสา  อ.หาดใหญ่  
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วันนี้ (9 ก.พ. 55)  เวลา  09.30  น.  ที่โรงเรียนบ้านวังพา  ต.ทุ่งเสา  อ.หาดใหญ่  จ.สงขลา  นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เป็นประธานโครงการจังหวัดเคลื่อนที่  และโครงการ  “หน่วยบำบัดทุกข์  บำรุงสุข  สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน”  โดยมีนายสุรพล  พนัสอำพล  รองผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  นายเสรี  พาณิชย์กุล  นายอำเภอหาดใหญ่  กำนัน  ผู้ใหญ่บ้าน  และพี่น้องประชาชนในพื้นที่เข้าร่วมโครงการกว่า  500  คน  

นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  กล่าวว่า  โครงการจังหวัดเคลื่อนที่  และโครงการ  “หน่วยบำบัดทุกข์  บำรุงสุข  สร้างรอยยิ้มให้ประชาชน”  ภายใต้ความร่วมมือของส่วนราชการระดับจังหวัด  ภาคเอกชน  และหน่วยงานรัฐวิสาหกิจโดยออกให้บริการประชาชน  เพื่อเป็นการอำนวยความสะดวก   ลดภาระค่าใช้จ่ายในการเดินทางไปรับบริการจากส่วนราชการต่างๆ   เป็นการส่งเสริมการให้บริการประชาชนในเชิงรุก  เพิ่มช่องทางในการให้ประชาชนได้เข้าถึงบริการของภาครัฐได้สะดวกขึ้น  ส่งเสริมและแนะนำอาชีพเสริม   เพื่อเพิ่มรายได้ให้กับประชาชน  ตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง   อีกทั้งยังเป็นการออกพบประชาชน  เพื่อรับรู้สภาพปัญหาความต้องการของประชาชนในพื้นที่  พร้อมทั้งเน้นย้ำให้  กำนัน  ผู้ใหญ่บ้าน  ผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  สมาชิกสภาองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  และประชาชนในพื้นที่ให้ร่วมมือกันแก้ไขปัญหายาเสพติด  และแนะนำส่งเสริมโครงการ “เจอกันยกมือไหว้  แหลงใต้ทุกวันศุกร์”  เพื่อเป็นการอนุรักษ์ภาษาถิ่นใต้และวัฒนธรรมการไหว้แบบไทย
สำหรับกิจกรรมภายในงานประกอบด้วย การทอดผ้าป่าสามัคคี โดยมีสำนักงานประมงจังหวัดสงขลา  และสำนักงานปศุสัตว์จังหวัดสงขลา  เป็นหน่วยงานเจ้าภาพในการทอดผ้าป่า  การมอบของจากเหล่ากาชาดจังหวัดสงขลา การให้บริการด้านทะเบียนราษฎร  รับปรึกษาปัญหาทางทะเบียน  การให้คำปรึกษาและรับเรื่องราวร้องทุกข์  ลงทะเบียนรถคันแรก  เป็นต้น พร้อมทั้งติดตามปัญหาความต้องการของประชาชนในพื้นที่โดยเฉพาะเรื่องของ  ถนนภายในหมู่บ้านชำรุด  ประปา  ไฟฟ้า และปัญหาภัยพิบัติทางธรรมชาติ   อีกทั้งมีการติดตามเรื่องของยาเสพติด  การตัดไม้ทำลายป่า  และร่วมสนับสนุนส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงธรรมชาติในพื้นที่  ต.ทุ่งเสา                 อ.หาดใหญ่  จ.สงขลา  
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