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สวท.ปัตตานี จัดเวทีรัฐสภาสัญจร พบเยาวชน   

สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดปัตตานี เชิญชวนนักศึกษาและเยาวชน ร่วมกิจกรรมเวทีสัญจร “รายการวิทยุรัฐสภา...พบเยาวชน” ครั้งที่ ๑ ในวันศุกร์ที่
๑๐ กุมภาพันธ์  ๒๕๕๕  ณ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตปัตตานี   

นายจักรกฤช วรสูตร ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดปัตตานี กล่าว่า สำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎรร่วมกับสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดปัตตานี จัดให้มีโครงการ “รัฐสภาของเรา” โดยมีการผลิตรายการวิทยุท้องถิ่น “รัฐสภาของเรา” เผยแพร่กิจกรรมของรัฐสภาและส่งเสริมประชาธิปไตย ออกอากาศทุกวันจันทร์–ศุกร์ เวลา ๑๖.๑๐ – ๑๗.๐๐ น. ทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดปัตตานี เอฟ.เอ็ม ๑๐๑  เมกะเฮิตร์   และการจัดกิจกรรมเวทีสัญจร “รายการวิทยุรัฐสภา...พบเยาวชน”  เพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์รายการและเปิดโอกาสให้เยาวชนเข้ามีส่วนร่วม จำนวน ๔ ครั้ง 

สำหรับกิจกรรม เวทีสัญจร “รายการวิทยุรัฐสภา...พบเยาวชน”   ครั้งที่ ๑  ได้รับความร่วมมือเป็นอย่างดียิ่ง จากคณะรัฐศาสตร์มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตปัตตานี และ บริษัทเกรทเตอร์มีเดีย ร่วมจัดขึ้น ในวันศุกร์ ที่ ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕  เวลา๐๙.๐๐– ๑๒.๐๐ น. ณ ห้องประชุมมะเดื่อ ชั้น ๒  คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์   วิทยาเขตปัตตานี โดยสมาชิกสภาผู้แทนราษฏรปัตตานี  เขตต่าง ๆ ร่วมเป็นวิทยากร                ดำเนินรายการโดย นายฎาวิ กูลณรงค์  ซึ่งช่วงแรก :  รู้จักสมาชิกรัฐสภา / ช่วงที่ ๒ :  บทบาทสมาชิกรัฐสภา  /  ช่วงที่ ๓ :  นักศึกษากับสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร  ร่วมตั้งกระทู้ ถาม-ตอบ และ ช่วงสุดท้าย เปิดรับสมาชิก และครั้งต่อไปจะจัดขึ้นในช่วงเดือนพฤษภาคมและมิถุนายน กลุ่มเป้าหมายเป็นนักเรียนมัธยมศึกษาตอนปลายนักศึกษา และเยาวชนทั่วไป 

ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดปัตตานี เน้นย้ำ  เชิญชวน เยาวชน  นักเรียน  นักศึกษา และประชาชนทั่วไป  รับฟังรายการ “รัฐสภาของเรา” ทุกวันจันทร์          ถึงวันศุกร์ เวลา ๑๖.๑๐ – ๑๗.๐๐ น. ทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดปัตตานี คลื่นความถี่ เอฟ.เอ็ม ๑๐๑  เมกะเฮิตร์ และมีส่วนร่วมในรายการฯ ได้ที่หมายเลขโทรศัพท์ ๐๗๓-๔๖๐๐๗๐ ซึ่งทางรายการมีของสมมนาคุณ มอบให้กับสมาชิกและผู้มีส่วนร่วมในรายการฯ …../
  สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี
อุทัยวรรณ  เดชสิงห์โสภา นักสื่อสารมวลชน ปฎิบัติการ  สวท.ปัตตานี
ทัดทรวง  บุญธรรม – เรียบเรียง   9/02/2555
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สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี  ศาลากลางจังหวัดปัตตานี  
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