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จังหวัดสงขลา จัดพิธีสวนสนามเนื่องในวันคล้ายวันสถาปนากองอาสารักษาดินแดน
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วันนี้ (10 ก.พ.55) ที่สนามจิระนคร เทศบาลนครหาดใหญ่ จ.สงขลา นายกฤษฎา   บุญราช     ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ในฐานะผู้บังคับการกองอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลา เป็นประธานในพิธีสวนสนามเนื่องในวันคล้ายวันสถาปนากองอาสารักษาดินแดน เพื่อเป็นเครื่องเตือนใจในการปฏิบัติหน้าที่ของกำลังพลกองอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลาทุกนาย โดยมี สมาชิกกองอาสารักษาดินแดน สังกัดกองบังคับการกองอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลา และกองร้อยบังคับการและบริการส่วนหน้าจังหวัดชายแดนภาคใต้ รวม 18 กองร้อย กำลังพลกว่า 1,000 นาย เข้าร่วมพิธีสวนสนามในวันนี้ 

นายกฤษฎา บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา ในฐานะผู้บังคับการกองอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลา กล่าวว่า วันที่ 10 กุมภาพันธ์ของทุกปี เป็นวันคล้ายวันสถาปนากองอาสารักษาดินแดน ในปีนี้ จังหวัดสงขลา ได้จัดพิธีสวนสนามขึ้นเพื่อให้ สมาชิก อส. ทุกนายได้กล่าวคำสัตย์ปฏิญาณต่อธงประกอง ซึ่งเป็นธงที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ พระราชทานให้กับกองอาสารักษาดินแดน ซึ่งธงประจำกองมีศักดิ์เทียบเท่าธงชัยเฉลิมพล ถือเป็นมงคลสำหรับชีวิตของท่านในตำแหน่งหน้าที่สมาชิก อส.  ซึ่งการกระทำสัตย์ปฏิญาณต่อธงประจำกอง มีความมุ่งหมายที่จะกระทำในสิ่งที่ดีงาม ให้มีความจงรักภักดีต่อชาติ ศาสนา พระมหากษัตริย์  และรัฐธรรมนูญ เสียสละเพื่อรักษาหน้าที่ด้วยความสัตย์และมีศีลธรรมอยู่ในระเบียบวินัยและแบบแผน เชื่อฟังคำสั่งของผู้บังคับบัญชา และปกครองผู้ใต้บังคับบัญชาด้วยความเที่ยงธรรม ปฏิบัติตามคำสัตย์ปฏิญาณอย่างจริงจังเพื่อพิทักษ์รักษาประเทศชาติและประชาชนให้ร่มเย็นเป็นสุข 
สำหรับกิจกรรมในวันนี้ ผบ.กองผสม นายหมวดเอกเอกพสิษฐ์ กิจธิคุณ นำสมาชิก อส.กล่าวคำสัตย์ปฏิญาณ ต่อธงประจำกอง จากนั้นผู้บังคับการกองอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลา ได้อ่านสารความห่วงใยของผู้บัญชาการกองอาสารักษาดินแดน นายกองใหญ่ ยงยุทธ วิชัยดิษฐ และจากนั้น ผบ.กองผสมนำกำลังพลออกจากสนามจัดรูปกระบวนสวนสนาม 5 กอง และในโอกาสวันคล้ายวันสถาปนากองอาสารักษาดินแดน
 ผู้บังคับการกองอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลา ได้มอบเข็มอาสารักษาดินแดนสดุดี พร้อมมอบประกาศนียบัตรเกียรติบัตรกองร้อยมาตรฐาน  และประกาศนียบัตรผู้ปฏิบัติงานดีเด่นประจำปี 2555 จำนวน 5 ราย เพื่อประกาศคุณงามความดี ผู้กระทำคุณประโยชน์ต่อกิจการกองอาสารักษาดินแดนจังหวัดสงขลา...จันจิรา บัวน้อย//ข่าว 10 ก.พ. 55 ส.ปชส.สงขลา
