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สถาบัน  กศน.ภาคใต้  จัดประชุมผู้บริหาร  กศน.ภาคใต้  ก้าวทันประชาคมอาเซียน เพื่อเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ในปี  2558
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วันนี้ (13 ก.พ. 55) เวลา  09.00  น. ที่โรงแรม  บีพี  สมิหลาบีช  อ.เมือง  จ.สงขลา  ดร.กมล  รอดคล้าย  ผู้ตรวจราชการกระทรวงศึกษาธิการ   เป็นประธานการประชุมผู้บริหาร  กศน.ภาคใต้  ก้าวทันประชาคมอาเซียน  โดยมีผู้บริหารสำนักงาน  กศน.จังหวัด/ศูนย์  กศน.อำเภอ/สถานศึกษาขึ้นตรงและศึกษานิเทศก์  จำนวน  200  คน  เข้าร่วมการประชุมในครั้งนี้

นายอรัญ  คงนวลใย  ผู้อำนวยการสถาบัน  กศน. ภาคใต้  กล่าวว่า   สถาบัน  กศน. ภาคใต้  ร่วมกับสำนักงาน  กศน. จังหวัด  14  จังหวัดในภาคใต้    สถานศึกษาขึ้นตรง  5  แห่ง  ได้แก่  ศูนย์วิทยาศาสตร์เพื่อการศึกษายะลา/ตรัง/นครศรีธรรมราช  ศูนย์ฝึกและพัฒนาอาชีพราษฎรไทยบริเวณชายแดนจังหวัดชุมพร/ปัตตานี   โดยจัดประชุมผู้บริหาร  กศน.ภาคใต้  ก้าวทันประชาคมอาเซียนขึ้น    เพื่อเติมเต็มความรู้  สร้างความตระหนักในบทบาทของงาน  กศน.  การแลกเปลี่ยนเรียนรู้  มวลประสบการณ์  การจัดกิจกรรมจากเครือข่ายต่างๆ  รวมทั้งการจัดทำแผนงาน  กศน.  ในแต่ละกลุ่มจังหวัด / กลุ่มสถานศึกษา  และร่วมกำหนดแนวทางการพัฒนาครูและบุคลากร  กศน.  ตั้งแต่วันนี้ถึงวันที่  14  กุมภาพันธ์  2555  และคาดหวังว่าผู้เข้าร่วมประชุมทุกคนจะนำความรู้และประสบการณ์ที่ได้รับไปจัดกิจกรรมการเรียนรู้ในกลุ่มนักศึกษา  กศน. และประชาชนต่อไป  

ดร.กมล  รอดคล้าย  ผู้ตรวจราชการกระทรวงศึกษาธิการ  กล่าวเพิ่มเติมว่า  ความร่วมมือด้านการศึกษาของอาเซียน  มีเป้าหมายหลัก  4  ประการ  คือ  การส่งเสริมความตระหนักเกี่ยวกับอาเซียนในกลุ่มประเทศอาเซียน  /  การเสริมสร้างอัตลักษณ์ของอาเซียน  นั่นคือ  “หนึ่งวิสัยทัศน์  หนึ่งอัตลักษณ์  หนึ่งประชาคม”   /  การพัฒนาทรัพยากรมนุษย์  ด้านการศึกษาในอาเซียน  /  การส่งเสริมความแข็งแกร่งของเครือข่ายการจัดการศึกษาในอาเซียน      ซึ่งการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนทุกภาคส่วน  ทุกระดับ  ทุกคน  ต้องตื่นตัวและมีส่วนร่วมอย่างจริงจัง  โดยเฉพาะสถาบันการศึกษาในแวดวง  กศน.  ที่จัดการศึกษาให้กับคนส่วนใหญ่ของประเทศ  ต้องมีความพร้อมที่จะพัฒนาคนอย่างถูกต้อง  เป็นไปในทิศทางความต้องการของตลาดแรงงานประชาคมอาเซียน  สามารถสื่อสารด้วยภาษาสากล  ภาษาต่างประเทศของเพื่อนบ้าน  เพื่อใช้ภาษาเป็นสื่อกลางในการติดต่อกับชาวอาเซียน  ทั้งด้านอาชีพ  สังคม  วัฒนธรรม  และความเป็นอยู่  เพื่อสร้างความเข้าใจที่ดีระหว่างกันต่อไป    
*****************************
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