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ผลการคัดเลือกข้าราชการดีเด่น จังหวัดสงขลา ประจำปี 2554
นายกฤษฎา  บุญราช ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เปิดเผยว่า ตามที่คณะกรรมการจัดงานวันข้าราชการพลเรือน โดย ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ได้กำหนดให้มีการคัดเลือกข้าราชการและลูกจ้างประจำ เพื่อยกย่องเชิดชูเกียรติและประกาศเกียรติคุณเป็นข้าราชการพลเรือนดีเด่น ประจำปี 2554  ในส่วนของจังหวัดสงขลา ได้ดำเนินการคัดเลือกข้าราชการพลเรือนดีเด่นไปเป็นที่เรียบร้อยแล้ว โดยมีส่วนราชการผู้แทนกระทรวงได้ส่งชื่อเข้าร่วมคัดเลือก ดังนี้ 
1.กลุ่มที่ 1 กลุ่มข้าราชการ ประเภทอำนวยการ ระดับต้น ประเภทวิชาการ ระดับชำนาญการ ระดับชำนาญการพิเศษ และประเภททั่วไป ระดับอาวุโส มีผู้เข้าร่วมคัดเลือกทั้งสิ้น 7 คน
2. กลุ่มที่ 2 กลุ่มข้าราชการ ประเภทวิชาการ ระดับปฏิบัติการ และประเภททั่วไป ระดับปฏิบัติงาน ระดับชำนาญงาน มีผู้เข้าร่วมคัดเลือกทั้งสิ้น 5 คน
3. กลุ่มที่3 กลุ่มลูกจ้างประจำ มีผู้เข้าร่วมคัดเลือกทั้งสิ้น 2  คน
· 
ตามที่คณะกรรมการพิจารณาคัดเลือกข้าราชการพลเรือนดีเด่นของจังหวัดสงขลาได้ประชุมพิจารณาคัดเลือกเป็นที่เรียบร้อยแล้ว จังหวัดสงขลาจึงขอประกาศผลการคัดเลือกข้าราชการพลเรือนดีเด่นประจำปี 2554 ดังนี้ 
· กลุ่มที่ 1 กลุ่มข้าราชการ ประเภทอำนวยการ ระดับต้น ประเภทวิชาการ ระดับชำนาญการ ระดับชำนาญการพิเศษ และประเภททั่วไป ระดับอาวุโส ได้แก่ นางสาวรุจิรา แกล้วทะนงค์ ผู้อำนวยการสถานศึกษาวิทยาลัยอาชีวศึกษาสงขลา
· กลุ่มที่ 2 กลุ่มข้าราชการ ประเภทวิชาการ ระดับปฏิบัติการ และประเภททั่วไป ระดับปฏิบัติงาน ระดับชำนาญงาน ได้แก่ นางรัตนวัลย์  วิจิตร เจ้าพนักงานพัฒนาชุมชนชำนาญงาน สำนักงานพัฒนาชุมชนอำเภอนาทวี จังหวัดสงขลา
· กลุ่มที่3 กลุ่มลูกจ้างประจำ ได้แก่ นายศุภชัย ธรรมรัตน์ พนักงานขับรถยนต์ สำนักงานพาณิชย์จังหวัดสงขลา และ นางวันดี ทองแกมแก้ว ผู้ช่วยเจ้าหน้าที่สาธารณสุข โรงพยาบาลรัตภูมิ   จังหวัดสงขลา…
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