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จังหวัดนราธิวาสจัดพิธีลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การแก้ไขปัญหายาเสพติดโดยผู้ว่าราชการจังหวัดร่วมกับหัวหน้าส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง และนายอำเภอทุกอำเภอ เพื่อยืนยันการดำเนินการให้เป็นไปตามเป้าหมาย
วานนี้ (๑๔ ก.พ. ๕๕) ที่ห้องประชุมหลวงปริวรรตวรวิจิตร ชั้น ๔ ศาลากลางจังหวัดนราธิวาส นายอภินันท์  ซื่อธานุวงศ์  ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส เป็นประธานการประชุมเร่งรัดติดตามการดำเนินงานและจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การแก้ไขปัญหายาเสพติด โดยมีนายประดิษฐ์ สุคนธสวัสดิ์ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส นายวีรพงศ์ แก้วสุวรรณ รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส นายอำเภอทุกอำเภอ หัวหน้าส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง ตำรวจ ทหาร และฝ่ายปกครอง เข้าร่วมประชุม  ทั้งนี้เป็นไปตามนโยบายเร่งด่วนของรัฐบาล โดยที่ประชุม ได้ทำความเข้าใจในแนวทาง และ เป้าหมาย ตามแผนยุทธศาสตร์ พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด ปี ๒๕๕๕ รวมทั้งการเร่งรัด ติดตาม การดำเนินงานสร้างพลังสังคมและพลังชุมชนในระดับพื้นที่  ในส่วนเรื่องเพื่อพิจารณา ที่ประชุมได้ร่วมกัน พิจารณาการจัดตั้ง ศูนย์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติดตำบล หมู่บ้าน ชุมชน ให้ครบถ้วนทุกพื้นที่  การดำเนินการจัดตั้งผู้ประสานพลังแผ่นดิน (๒๕ ตาสับปะรด)  โดยให้แต่งตั้งผู้ใหญ่บ้านเป็นหัวหน้า ศตส.หมู่บ้าน รวมทั้งการจัดทำแผนปฏิบัติการให้ความรู้กับเด็กก่อนวัยเสี่ยง (นักเรียนชั้น ป.๖ ) เพื่อสร้างภูมิคุ้มกันกับเด็กตามเป้าหมายที่ ปปส. กำหนดไว้ ซึ่งจะเริ่มดำเนินการเป็นครั้งแรกในวันที่ ๕ มีนาคม ๒๕๕๕ เน้นสื่อการเรียนรู้ที่น่าสนใจ
             นอกจากนี้หลังการประชุมได้มีพิธีลงนามจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การแก้ไขปัญหายาเสพติดโดยผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาสลงนามร่วมกับหัวหน้าส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง และนายอำเภอทั้ง ๑๓ อำเภอ พร้อมทั้งมอบนโยบายให้นายอำเภอทุกอำเภอจัดทำบันทึกข้อตกลงฯ โดยลงนามร่วมกับ กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน และผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นให้กำหนดเป้าหมายในบันทึกข้อตกลง เป็นเป้าหมายรายหน่วยงาน รายตำบล รายหมู่บ้าน ภายใน ๑๕ วัน นับตั้งแต่ผู้ว่าราชการจังหวัดลงนามในบันทึกข้อตกลงฯ กับนายอำเภอต่อไป
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บวรศักดิ์  ชูแย้ม (๑๔ ก.พ. ๕๕)
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