

   
สตูลร่วมรณรงค์บริโภคไข่ไก่เพิ่ม กระตุ้นเศรษฐกิจเมืองไทยให้ทัดเทียมกับประเทศในภูมิภาคเดียวกัน
	นายกฤติพงษ์  คงแข็ง  รองผู้ว่าราชการจังหวัดสตูล  กล่าวว่า   จังหวัดได้รับแจ้งจากกระทรวงมหาดไทยว่า  ปัจจุบันได้เกิดปัญหาผลผลิตไข่ไก่ล้นตลาดและราคาไข่ไก่ตกต่ำ  ส่งผลกระทบต่อเกษตรผู้เลี้ยงไข่ไก่  โดยเฉพาะในกลุ่มของผู้เลี้ยงที่เป็นรายย่อยและรายกลาง  ซึ่งมีอำนาจในการต่อรองและการแข่งขันด้านตลาดต่ำ  กระทรวงพาณิชย์โดยกรมการค้าภายใน  จึงได้กำหนดให้ปี ๒๕๕๕  เป็นปีแห่งการรณรงค์บริโภคไข่ไก่   เพื่อเพิ่มอัตราการบริโภคไข่ไก่ของคนไทยให้สูงขึ้น  จาก ๑๕๐ ฟอง/คน/ปี   เป็น ๒๐๐ ฟอง/คน/ปี  ให้อยู่ในระดับทัดเทียมกับประเทศในภูมิภาคเดียวกัน    นอกจากจะช่วยเสริมสร้างสุขภาพที่ดีของคนไทยจากการบริโภคไข่ไก่ซึ่งเป็นอาหารโปรตีนที่มีคุณประโยชน์ต่อสุขภาพ  และมีราคาต่อหน่วยที่ถูกกว่าอาหารโปรตีนอื่น  ยังช่วยขยายตลาดรองรับผลผลิตให้แก่เกษตรกรผู้เลี้ยงไก่ไข่ได้อย่างยั่งยืนด้วยอีกทางหนึ่ง
	สำหรับกรณีที่ต้องการให้เกษตรกรผู้เลี้ยงไก่ไข่ไปจำหน่ายให้แก่ข้าราชการ  พนักงาน  หรือลูกจ้างในสังกัดโดยตรง  สามารถติดต่อประสานงานได้ที่  กรมการค้าภายใน  โทร.๐๒-๕๐๗-๕๗๒๙-๓๐  เพื่อเชื่อมโยงเกษตรกรนำผลผลิตไปจำหน่ายต่อไป  ซึ่งจะกระตุ้นให้เกิดผลดีกับภาวการณ์ค้าขายไข่ในตลาดต่างๆ
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