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สภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ประชุมคณะกรรมการพัฒนาสตรี เด็กและเยาชน ผู้สูงอายุ และคนพิการ เพื่อเตรียมความพร้อมจัดกิจกรรมวันสตรีสากล เน้นให้ความรักความอบอุ่น กับผู้ที่ได้รับผลกระทบในพื้นที่
เมื่อเร็วๆนี้ที่ห้องปาหนัน โรงแรมปาร์ควิว อ.เมือง จ.ยะลา สภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ จัดประชุมคณะกรรมการพัฒนาสตรี เด็กและเยาชน ผู้สูงอายุ และคนพิการเพื่อหารือเตรียมการจัดงานวันตรีสากลและรับฟังปัญหา อุปสรรค และข้อเสนอแนะต่างๆของกลุ่มสตรี โดยมีนางสารีปะ สาเมาะ ประธานคณะกรรมการพัฒนาสตรี เด็กและเยาชน ผู้สูงอายุ และคนพิการ พร้อมด้วยคณะกรรมการและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในจังหวัดชายแดนภาคใต้เข้าร่วม
นางสารีปะ สาเมาะ ประธานคณะกรรมการพัฒนาสตรี เด็กและเยาชน ผู้สูงอายุ และคนพิการ สภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้กล่าวว่า กรอบการประชุมหารือของคณะกรรมการพัฒนาสตรี เด็ก และเยาวชน ผู้สูงอายุและคนพิการ ครั้งนี้คือต้องการส่งเสริมความเสมอภาคของชายและหญิงตามอัตลักษณ์ วิถีชีวิตของคนในพื้นที่ ส่งเสริมความเข้มแข็งของสถาบันครอบครัว การยุติความรุนแรงต่อสตรี เด็ก เยาวชน ผู้สูงอายุ และคนพิการ ทุกรูปแบบ  และการจัดตั้งกองทุนสนับสนุนกิจกรรมของสตรี เด็ก เยาวชน ผู้สูงอายุ และคนพิการ รวมถึง การเยี่ยมเยียน สานสัมพันธ์สตรีหม้าย เด็กกำพร้า ผู้พิการ ที่เกิดจากสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  โดย ศอ.บต.พร้อมให้การสนับสนุนทุนการศึกษาและการประกอบอาชีพให้กับผู้ได้รับผลกระทบในจังหวัดชายแดนภาคใต้อีกด้วย
สำหรับกำหนดการจัดงานสตรีสากลในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  จังหวัดสงขลา และ  จังหวัดยะลา กำหนดวันที่ 8 มีนาคม 2555  จังหวัดสตูล วันที่ 12 มีนาคม 2555 จังหวัดปัตตานี วันที่ 13 มีนาคม 2555 และจังหวัดนราธิวาส วันที่ 15 มีนาคม 2555  คาดว่าจะมีกลุ่มสตรีในพื้นที่ร่วมงานประมาณ 5,000 คน
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