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จังหวัดสงขลา  จัดพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณตน  “ครอบครัวข้าราชการฯ  จังหวัดสงขลา  ปลอดยาเสพติด” เพื่อเป็นครอบครัวตัวอย่างให้แก่ประชาชนทั่วไป   
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วันนี้ (20 ก.พ. 55)  เวลา  09.00 น. ที่ศาลาประชาคมอำเภอเมืองสงขลา   นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  เป็นประธานพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณตนเพื่อเป็นครอบครัวข้าราชการ  พนักงานราชการ  ลูกจ้าง  และสมาชิก  อส.  ในสังกัดที่ทำการปกครองจังหวัดสงขลา  ปลอดยาเสพติด  เพื่อรณรงค์ให้สมาชิกในครอบครัวประกอบด้วย  บิดา  มารดา  สามี  ภรรยา  และบุตร  ร่วมกันสร้างความเข้มแข็งให้แก่ครอบครัว  ไม่เกี่ยวข้องกับยาเสพติดทุกประเภททั้งทางตรงและทางอ้อม  

นายกฤษฏา  บุญราช  ผู้ว่าราชการจังหวัดสงขลา  กล่าวว่า  พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวและสมเด็จพระนางเจ้าฯ  พระบรมราชินีนาถ  ผู้ทรงเป็นศูนย์ร่วมจิตใจของคนไทยทั้งชาติ  ได้ทรงห่วงใยต่อปัญหาการแพร่ระบาดของยาเสพติดมาโดยตลอด  อีกทั้งรัฐบาลก็ได้ให้ความสำคัญกับปัญหายาเสพติด  โดยกำหนดให้การเอาชนะยาเสพติด  “เป็นวาระแห่งชาติ”  ที่ทุกภาคส่วนจะต้องร่วมกันดำเนินการให้ประสบความสำเร็จ  ตามแผนยุทธศาสตร์พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด  พ.ศ.2555  ซึ่งพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณตนในวันนี้  ถือได้ว่าเป็นจุดเริ่มต้นที่ดีในการป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด  โดยใช้สถาบันครอบครัวเป็นพลังขับเคลื่อน  รณรงค์ป้องกันให้สมาชิกในครอบครัวได้ร่วมกันสร้างความเข้มแข็ง  ไม่ข้องเกี่ยวกับยาเสพติด  ซึ่งปัญหายาเสพติดเป็นปัญหาสำคัญที่ส่งผลกระทบและเป็นภัยต่อความมั่นคงของประเทศ  จึงจำเป็นต้องดำเนินการอย่างจริงจังและต่อเนื่อง  เพื่อยุติสถานการณ์แพร่ระบาดของยาเสพติดและนำความสงบกับสู่สังคมไทยอย่างยั่งยืน  โดยให้ครอบครัวของข้าราชการ  ลูกจ้าง  และสมาชิก  อส. ไม่เกี่ยวข้องกับการเสพและการค้ายาเสพติด  เพื่อเป็นครอบครัวตัวอย่างให้แก่ประชาชนทั่วไป   

สำหรับกิจกรรมในวันนี้  นายสุรชัย  ชวาลารัตน์  ปลัดจังหวัดสงขลา  มอบนโยบายตามโครงการ  “ครอบครัวข้าราชการฯ  จังหวัดสงขลา  ปลอดยาเสพติดให้กับข้าราชการในสังกัดที่ทำการปกครองจังหวัดสงขลา  โดยมี  พ.จ.ท.อนันต์  บุญสำราญ  ป้องกันจังหวัดสงขลา  พร้อมด้วยข้าราชการในสังกัดฯ  จำนวนกว่า  150  คน  เข้าร่วมพิธีถวายสัตย์ปฏิญาณตนในครั้งนี้ 
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