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ชาวตำบลบูเก๊ะตา อำเภอแว้ง ร่วมงานเมาลิดเชื่อมความสัมพันธ์ไทย-มาเลเซีย มีชาวมาเลเซียเดินทางเข้ามาร่วมงานอย่างคึกคัก
วานนี้ (๑๙ ก.พ. ๕๕) ณ ลานกีฬาเทศบาลตำบลบูเก๊ะตา อำเภอแว้ง จังหวัดนราธิวาส  ฯพณฯท่าน วันมูหะมัดนอร์ มะทา อดีตประธานรัฐสภา ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ปิยะ กิจถาวร รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ นายอภินันท์ ซื่อธานุวงศ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส พร้อมด้วย รองผู้ว่าราชการจังหวัดนราธิวาส  นายอำเภอแว้ง หัวหน้าส่วนราชการ ผู้นำศาสนา ผู้นำท้องถิ่น ตำรวจ ทหาร ฝ่ายปกครอง รวมถึงประชาชนในพื้นที่ ร่วมให้การต้อนรับท่านดาโต๊ะศรี มุสตอฟา มูฮำหมัด รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพานิชย์และอุตสาหกรรมระหว่างประเทศมาเลเซีย ได้เดินทางมาเป็นประธานร่วมโครงการจัดงานเมาลิดเชื่อมความสัมพันธ์ไทย-มาเลเซีย  ประจำปี ๒๕๕๕   โดยเทศบาลตำบลบูเก๊ะตาและองค์การบริหารส่วนตำบลโละจูดร่วมกันจัดขึ้น เพื่อเป็นการรำลึกถึงท่านศาสดามูฮัมหมัด (ซล.) ส่งเสริม สืบทอดวัฒนธรรม ประเพณีอันดีงามของท้องถิ่น สร้างความรัก ความสามัคคีให้เกิดขึ้นในพื้นที่ ตลอดจนการสร้างมิตรภาพที่ดี ระหว่างข้าราชการ และประชาชนตามแนวชายแดนไทย-มาเลเซีย  
ทั้งนี้กิจกรรมภายในงานก่อนพิธีจะเริ่มขึ้น มีการเดินขบวนพาเหรดเข้าสู่ลานกีฬาเทศบาลตำบลบูเก๊ะตา ทั้ง ๙ ขบวน ๙ หมู่บ้าน จากนั้น นายฮำแดร์ อามัด นายกเทศมนตรีตำบลบูเก๊ะตา กล่าวรายงานการจัดงาน โดยมี ฯพณฯท่าน วันมูหะมัดนอร์ มะทา อดีตประธานรัฐสภา เป็นประธานในพิธี ท่านดาโต๊ะศรี มุสตอฟา มูฮำหมัด รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพานิชย์และอุตสาหกรรมระหว่างประเทศมาเลเซีย เป็นประธานร่วมในพิธี พร้อมทั้งกล่าวพบปะกับประชาชน มอบของที่ระลึก ถ่ายรูปหมู่ร่วมกันทั้งสองประเทศ และเยี่ยมชมร้านค้าชุมชน นิทรรศการที่นำมาจัดแสดง
วันเมาลิด เป็นวันรำลึกถึงวันคล้ายวันเกิดของท่านศาสดามูฮัมหมัด (ซล.) ซึ่งตรงกับวันที่ ๑๒ เดือนรอบีอุลอาวาล (เดือนที่ ๓ ของศักราชอิสลาม) ชาวมุสลิมที่นับถือศาสนาอิสลาม จะร่วมกันประกอบพิธีกรรมทางศาสนาเพื่อเป็นการระลึกถึงท่าน ศาสดามูฮัมหมัด (ซล.) เผยแพร่จริยวัตรและคำสอนของท่าน     ศาสดา ในวันคล้ายวันประสูติ  โดยกิจกรรมที่จัดขึ้นในครั้งนี้ได้ร่วมกันจัดขึ้นอย่างยิ่งใหญ่โดยสื่อถึงสัญลักษณ์และหลักคำสอนของศาสนาอิสลาม การแต่งกายเครื่องแบบมุสลิม การจัดนิทรรศการถ่ายทอดความรู้ชีวประวัติ การออกร้านอาหารคาวหวานของท้องถิ่น การอ่านอัล-กรุอ่าน การบรรยายธรรมโดยอุสตาส มะห์มูด บินฮายีมัด จากมาเลเซีย และการแสดงอานาซีส 
ด้าน ฯพณฯท่าน วันมูหะมัดนอร์ มะทา อดีตประธานรัฐสภา ได้กล่าวชื่นชมการจัดงานเมาลิดเชื่อมความสัมพันธ์ไทย-มาเลเซีย ที่พี่น้องในชุมชนทุกชุมชน หน่วยงานทุกภาคส่วน ร่วมกิจกรรมอย่างมากมาย แสดงให้เห็นถึงความสามัคคี ซึ่งสะท้อนให้เห็นถึงวัฒนธรรม ประเพณี ที่คล้ายคลึงกันระหว่างประชาชนทั้งสองประเทศ และอยู่ร่วมสังคมแนวชายแดนไทย-มาเลเซีย อย่างมีความสุข
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บวรศักดิ์ ชูแย้ม (๑๙ ก.พ. ๕๕)
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