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ศอ.บต.สัมมนาเชิงปฎิบัติการเพื่อระดมความคิดเห็น จัดทำยุทธศาสตร์และวิสัยทัศน์ แนวทางการดำเนินงานเพื่อแก้ปัญหาให้สอดคล้องกับวิถีชีวิตและวัฒนธรรมในพื้นที่
       เมื่อวันที่ 21 ก.พ.55 ที่ ห้องประชุมพิมมาดา โรงแรมปาร์ควิว   อำเภอเมือง จังหวัดยะลา พันตำรวจเอก ทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) นายประมุข  ละมุล    รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ฝ่ายบริหาร) ผู้ช่วยศาสตราจารย์ปิยะ  กิจถาวร รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ฝ่ายการศึกษา เศรษฐกิจ และสังคม)  นายฐานิส  ศรียะพันธ์ รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ฝ่ายยุติธรรม) นายวิเชียร  จันทรโณทัย  รองเลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้  พร้อมด้วย ผู้ช่วย ผู้อำนวยการรสำนักกอง ต่างๆของ ศอ.บต. ผู้นำท้องถิ่น ผู้นำศาสนา และตัวแทนบัณฑิตอาสา 5 จังหวัดชายแดนภาคใต้ เข้าร่วมประชุมกว่า 200 คน 
พันตำรวจเอก ทวี  สอดส่อง เลขาธิการศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ กล่าวว่า การสัมมนาเชิงปฏิบัติการเพื่อระดมความคิดเห็นสร้างวิสัยทัศน์และจัดทำยุทธศาสตร์ การพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  จะต้องมีการบูรณาการการพัฒนาและแก้ปัญหาให้สอดคล้องกับวิถีชีวิต ความเป็นอยู่ ของคนในพื้นที่  ที่มีความแตกต่างทางศาสนา วัฒนธรรม ประเพณี โดยศอ.บต. มีนโยบายการพัฒนาการศึกษา  เศรษฐกิจและสังคม  โดยเน้นตามความต้องการของประชาชน สามารถพึ่งพาตนเองโดยที่หน่วยงานรัฐจะต้องอำนวยความสะดวกให้ ซึ่งการระดมความคิดครั้งนี้ จะมาสมารถรับทราบว่าทำอย่างไรให้สังคมในพื้นที่ดีขึ้นกว่าเดิม   โดยนำจุดแข็งจุดเด่นทางวัฒนธรรมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้  เพื่อเข้าสู่ประชาคมอาเซียนต่อไป
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       สำนักสารสนเทศและประชาสัมพันธ์ 
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