ผลการดำเนินงานของคณะรัฐมนตรี รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์  ชินวัตร

สถานะของประเทศก่อนคณะรัฐมนตรีภายใต้การนำของ นางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี เข้าบริหารประเทศ มีความขัดแย้งทางสังคมและการเมือง ในขณะที่เศรษฐกิจของประเทศไทยได้รับผลกระทบจากการชะลอตัวของเศรษฐกิจโลก ทั้งความกังวลเกี่ยวกับเศรษฐกิจยูโรโซนชะลอตัวจากปัญหาหนี้สาธารณะในกลุ่ม PIIGS และภาวการณ์ฟื้นตัวของเศรษฐกิจสหรัฐอเมริกา รวมทั้งผลกระทบจากเหตุการณ์แผ่นดินไหวและสึนามิที่ประเทศญี่ปุ่น ส่วนความสัมพันธ์กับประเทศเพื่อนบ้านที่มีปัญหาความขัดแย้ง ส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจการค้าชายแดน นอกจากนี้เหตุการณ์อุทกภัยที่เกิดขึ้นช่วงเดือนกันยายนเป็นต้นมาได้ส่งผลกระทบทั้งชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน สร้างเสียหายต่อพื้นที่การเกษตรทั่วประเทศ ซึ่งรัฐบาลได้เร่งบรรเทาความเดือดร้อน และฟื้นฟูเศรษฐกิจโดยถือเป็นภารกิจเร่งด่วนที่ดำเนินการควบคู่กับการบริหารราชการแผ่นดินอย่างบูรณาการสอดคล้องกับแนวนโยบายพื้นฐานแห่งรัฐ 

การดำเนินงานในช่วง ๓ เดือนแรกของรัฐบาล ได้ให้ความสำคัญกับการเร่งดำเนินการฟื้นฟู เยียวยาผู้ประสบอุทกภัย การบรรเทาการว่างงานและเตรียมคนสำหรับการพัฒนาในระยะยาว รวมทั้งการช่วยเหลือผู้ประกอบการภาคเอกชนทั้งขนาดใหญ่ ขนาดกลาง และขนาดย่อม ควบคู่กับการฟื้นฟูความมั่นคงและเสถียรภาพทางเศรษฐกิจ การสร้างความสมานฉันท์ของคนในชาติและฟื้นฟูประชาธิปไตย แก้ไขและบรรเทาผลกระทบจากวิกฤตเศรษฐกิจที่ประชาชนมีความเดือดร้อน การฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ตลอดจนการปกป้องเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์เพื่อให้เป็นที่พึ่งของพสกนิกรของชาวไทยอย่างต่อเนื่อง 
นโยบายเร่งด่วนที่ได้ดำเนินการแล้วใน 6 เดือนแรก ดังนี้
๑.
สร้างความปรองดองสมานฉันท์ของคนในชาติและฟื้นฟูประชาธิปไตย
๑.๑
รัฐบาลได้เยียวยาและฟื้นฟูอย่างต่อเนื่องแก่บุคคลที่ได้รับผลกระทบ
อันเนื่องมาจากความเห็นที่แตกต่างและความรุนแรง โดยให้การช่วยเหลือบุตรผู้เสียชีวิตจากเหตุการณ์ความไม่สงบเพื่อการยังชีพเป็นรายเดือน ๙๗ คน มีอัตราการจ่ายเงินช่วยเหลือต่อเดือนในระดับอนุบาล-ประถม ๑,๐๐๐ บาท เด็กเล็ก มัธยม กศน. ๑,๕๐๐ บาท และอุดมศึกษา ๒,๕๐๐ บาท นอกจากนี้ ยังจ่ายเงินเพื่อการยังชีพรายเดือนแก่ผู้พิการและทุพพลภาพจากเหตุการณ์ จำนวน ๒๙ ราย อัตราการช่วยเหลือ ๑,๐๐๐ - ๓,๐๐๐ บาทต่อเดือนโดยขึ้นอยู่กับความพิการ
๑.๒
ทั้งนี้ ความขัดแย้งที่เกิดขึ้นมีรากเหง้าของปัญหาที่หยั่งรากลึกถึงระดับโครงสร้างทางสังคมและโครงสร้างทางการเมืองของประเทศ ทำให้จากเดิมที่เป็นความขัดแย้งระหว่างบุคคลและกลุ่มบุคคล เมื่อผสมกับสภาพปัญหาเชิงโครงสร้าง โดยเฉพาะความอ่อนแอของกลไกในระบบประชาธิปไตยและกระบวนการยุติธรรมของประเทศ ซึ่งนำมาสู่ปัญหาความเหลื่อมล้ำของสังคมอีกมากมาย ได้พัฒนาไปสู่ปัญหาความขัดแย้งของคนในสังคมทุกระดับ และกลุ่มคนทุกเพศ วัย กลายเป็นอุปสรรคที่สำคัญยิ่งต่อการพัฒนาสร้างความเจริญก้าวหน้าของประเทศ
๑.๓
ในการดำเนินการระยะต่อไป รัฐบาลควรดำเนินการโดยให้ความสำคัญในการร่วมกันแสวงหาแนวทางเพื่อปัญหาที่รากเหง้าอย่างจริงจัง โดยคำนึงถึงผลประโยชน์สูงสุดของประเทศชาติเป็นที่ตั้ง รวมถึงการแสวงหาทางออกควรอยู่บนพื้นฐานของการค้นหาความจริงซึ่งเป็นสาเหตุหลักของการนำประเทศชาติมาสู่ความขัดแย้ง พร้อมทั้งส่งเสริมให้มีการใช้กฎหมาย และดำเนินการตามกระบวนการยุติธรรมทางอาญาด้วยความเป็นธรรมและเสมอภาค
๒.
กำหนดให้การแก้ไขและป้องกันปัญหายาเสพติดเป็น“วาระแห่งชาติ” รัฐบาลได้ดำเนินการบังคับใช้กฎหมายอย่างเคร่งครัดในการปราบปรามและบำบัดรักษาผู้เสพให้กลับมาเป็นคนดีของสังคม โดยรัฐบาลได้เปิดปฏิบัติการวาระแห่งชาติ “พลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติด” มีแนวทางป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติดครบวงจร โดยมีการดำเนินงาน เช่น จัดตั้งศูนย์อำนวยการพลังแผ่นดินเอาชนะยาเสพติดแห่งชาติ (ศพส.) สนับสนุนให้มีศูนย์บำบัดเพียงพอ การควบคุมตรวจสอบการนำเข้าสารตั้งต้นที่เป็นวัตถุเสพติด ณ ด่านต่างๆ จัดตั้ง “ตาสับปะรด” เพื่อเฝ้าระวังแก้ไขและป้องกันปัญหายาเสพติด พัฒนาหมู่บ้านกองทุนแม่ของแผ่นดินดีเด่นให้เป็นศูนย์การเรียนรู้ ๑ อำเภอ ๑ ศูนย์การเรียนรู้ รวมทั้งดำเนินโครงการโรงเรียนวิวัฒน์พลเมืองราชทัณฑ์ ซึ่งได้จัดการฝึกอบรมให้แก่ผู้ต้องขังไปแล้วจำนวน ๑,๘๐๐ ราย ตลอดจนตรวจค้นสิ่งของต้องห้ามและยาเสพติดในเรือนจำ/ทัณฑสถานทั่วประเทศตามนโยบาย “Big Cleaning Day”
๓.
ป้องกันและปราบปรามการทุจริตและประพฤติมิชอบในภาครัฐอย่างจริงจัง โดยยึดหลักความโปร่งใสและมีธรรมาภิบาลที่เป็นสากลเพื่อให้การใช้ทรัพยากรเพื่อพัฒนาประเทศเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ รัฐบาลได้ดำเนินการด้านคดีทุจริตการจัดซื้อจัดจ้างและงบช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วมภัยแล้ง  ดำเนินโครงการที่สำคัญ เช่น โครงการสร้างเครือข่ายภาครัฐและเอกชนป้องกันและปราบปรามการทุจริตประพฤติมิชอบ (คนไทยไม่โกง) และโครงการศึกษารูปแบบพฤติกรรมการทุจริตในหน่วยงานภาครัฐเพื่อจัดทำมาตรการในการป้องกันและปราบปรามการทุจริต โครงการจังหวัดธรรมาภิบาลปลอดการทุจริตนำร่องที่จังหวัดลพบุรี และตรวจสอบด้านการทุจริตกรณีเกิดอุทกภัยผู้มีอิทธิพล บ่อนการพนัน ถุงยังชีพ พร้อมทั้งจัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการพิเศษ เพื่อตรวจสอบข้อเท็จจริงในสำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ 
๔.
ส่งเสริมให้มีการบริหารจัดการน้ำอย่างบูรณาการและเร่งรัดขยายเขตพื้นที่ชลประทาน รัฐบาลได้ดำเนินโครงการพัฒนาระบบฐานข้อมูลเสี่ยงภัยน้ำท่วมน้ำแล้ง ๒๕ ลุ่มน้ำ โครงการจัดทำระบบภูมิสารสนเทศเพื่อการบริหารจัดการทรัพยากรน้ำทุกจังหวัด (ยกเว้น กทม.) และโครงการจัดทำฐานข้อมูลการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ รวมทั้งเตรียมการก่อสร้างโครงการชลประทานขนาดใหญ่ ๑๒ โครงการ แหล่งน้ำในไร่นานอกเขตชลประทาน ๒๐,๐๐๐ บ่อ และแหล่งน้ำชุมชน ๑๐ แห่ง นอกจากนี้ ยังอยู่ระหว่างการดำเนินโครงการฟื้นฟูบูรณะแหล่งน้ำเดิมเพื่อแก้ไขปัญหาภัยแล้งและอุทกภัย ๑๕๕ โครงการ การเตรียมการจัดตั้งศูนย์คลังข้อมูลน้ำแห่งชาติ โครงการพัฒนาระบบภูมิสารสนเทศน้ำระดับตำบล โครงการจัดทำข้อมูลจากดาวเทียมเพื่อสนับสนุนศูนย์อำนวยการเฉพาะกิจป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย วาตภัย และดินโคลนถล่ม โครงการจัดทำฐานข้อมูลเชิงพื้นที่แหล่งน้ำเพื่อการจัดการบริหารน้ำชุมชน และการติดตามสถานการณ์น้ำและประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในพื้นที่ทราบ การเสริมและซ่อมแซมแนวป้องกันน้ำท่วมในพื้นที่ต่างๆ พร้อมทั้งการสนับสนุนเครื่องสูบน้ำเคลื่อนที่ ๑,๑๙๖ เครื่อง และเครื่องผลักดันน้ำ ๑๒๔ เครื่อง
๕.
เร่งนำสันติสุขและความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ของประชาชนกลับมาสู่พื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ รัฐบาลมีการดำเนินการเพื่อส่งเสริมการเคารพอัตลักษณ์และขนบธรรมเนียมประเพณีท้องถิ่น เช่น ส่งเสริมกิจการฮัจย์ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยจัดตั้งศูนย์อำนวยความสะดวกแก่ผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ณ ท่าอากาศยานหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา จัดเตรียมเที่ยวบินพิเศษแบบเช่าเหมาลำและเจ้าหน้าที่ไปอำนวยความสะดวกแก่ชาวไทยที่เข้าร่วมประกอบพิธีฮัจย์ ณ นครเมกกะ นอกจากนี้ ยังช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในจังหวัดชายแดนภาคใต้ กรณีเสียชีวิต ๔๐ รายๆ ละ ๖,๐๐๐  บาท บาดเจ็บ ๔๐ รายๆ ละ ๓,๐๐๐ บาท ฟื้นฟูสมรรถภาพแก่ผู้ที่บาดเจ็บสาหัส/พิการ ๖๔ รายๆ ละ ๒๐๐,๐๐๐ บาท และเป็นเงินยังชีพรายเดือนบุตรผู้เสียชีวิต บาดเจ็บสาหัสหรือพิการ ตามระดับการศึกษา ๖,๔๗๘ ราย รวมทั้งจัดหน่วยเคลื่อนที่ออกเยี่ยมเยียนผู้ได้รับผลกระทบในอำเภอ ๕ จังหวัดชายแดนภาคใต้ และจัดทำโครงการสานพลังพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ภายใต้กระบวนการมีส่วนร่วมในการค้นหาปัญหาทุนทางสังคม 
๖.
เร่งฟื้นฟูความสัมพันธ์และพัฒนาความร่วมมือกับประเทศเพื่อนบ้านและนานาประเทศ เพื่อสนับสนุนการเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจในภูมิภาคร่วมกัน โดยเฉพาะการเร่งแก้ไขปัญหากระทบกระทั่งตามแนวพรมแดน ผ่านกระบวนการทางการทูตบนพื้นฐานของสนธิสัญญาและกฎหมายที่เกี่ยวข้อง และเร่งดำเนินการตามข้อผูกพันในการรวมตัวเป็นประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘ ทั้งในมิติเศรษฐกิจ สังคม และความมั่นคงตลอดจนการเชื่อมโยงเส้นทางคมนาคมขนส่งภายในและภายนอกภูมิภาค โดยมีผลการดำเนินงาน ดังนี้
๖.๑
นายกรัฐมนตรีได้ไปเยือนประเทศเพื่อนบ้านและประเทศสมาชิกอาเซียนแล้ว ๖ ประเทศ ได้แก่ บรูไน อินโดนีเซีย กัมพูชา ลาว เมียนมาร์ และเวียดนาม และได้มีบุคคลสำคัญจากต่างประเทศมาเยือนไทย อาทิ เจ้าชายคอลิฟะห์ บิน ซัลมาน อัล คอลิฟะห์ นายกรัฐมนตรีบาห์เรน นายบัน คี มูน เลขาธิการสหประชาชาติ และนางฮิลลารี คลินตัน รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ สหรัฐอเมริกา 
๖.๒
ดำเนินการเพื่อเตรียมความพร้อมของไทยไปสู่การจัดตั้งประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘ โดยนายกรัฐมนตรีได้เข้าร่วมการประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่ ๑๙ และการประชุมสุดยอดอื่นๆ ที่เกี่ยวข้อง ณ บาหลี ประเทศอินโดนีเซีย ซึ่งในโอกาสนี้ นายกรัฐมนตรีได้ชี้แจงถึงมาตรการแก้ไขปัญหาอุทกภัยและมาตรการฟื้นฟูต่างๆ เพื่อสร้างความมั่นใจให้แก่นานาประเทศ การริเริ่มความร่วมมือเกี่ยวกับการบริหารจัดการน้ำ การผลักดันความร่วมมือด้านความเชื่อมโยงในอาเซียนและระหว่างอาเซียนกับภูมิภาคอื่นๆ 
๖.๓
ดำเนินโครงการเพื่อพัฒนาการเชื่อมโยงเส้นทางคมนาคมขนส่งภายในภูมิภาค โดยเร่งรัดการก่อสร้างโครงการสะพานข้ามแม่น้ำโขง จังหวัดนครพนม จนแล้วเสร็จเมื่อเดือนตุลาคม ๒๕๕๔ และกำลังดำเนินโครงการเตรียมความพร้อมภาคอุตสาหกรรมสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน (AEC) โครงการสะพานข้ามแม่น้ำโขงที่อำเภอเชียงของ จังหวัดเชียงราย ซึ่งคาดว่าจะแล้วเสร็จเดือนธันวาคม ๒๕๕๕
๗.
แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนและผู้ประกอบการเนื่องจากภาวะเงินเฟ้อและราคาน้ำมันเชื้อเพลิง โดยรัฐบาลได้ดำเนินการ ดังนี้
๗.๑
การชะลอการเรียกเก็บเงินเข้ากองทุนน้ำมันเชื้อเพลิงจากน้ำมันเบนซิน ๙๕ น้ำมันเบนซิน ๙๑ และน้ำมันดีเซลเพื่อลดภาระผู้บริโภค โดยมีผลตั้งแต่วันที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๕๔ อย่างไรก็ดี เพื่อส่งเสริมการใช้น้ำมันแก๊สโซฮอล์เพิ่มขึ้น คณะกรรมการบริหารนโยบายพลังงาน (กบง.) มีมติเห็นชอบปรับลดอัตราเงินส่งเข้ากองทุนน้ำมันเชื้อเพลิงของน้ำมันแก๊สโซฮอล์ ๙๕ เพื่อทำให้ราคาขายปลีกน้ำมันแก๊สโซฮอล์ ๙๕ ถูกกว่าน้ำมันเบนซิน โดยมีผลตั้งแต่วันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๔
๗.๒
การแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนและผู้ประกอบการด้านพลังงาน โดยมีมาตรการที่สำคัญได้แก่ การขยายระยะเวลาการตรึงราคาขายปลีกก๊าซ LPG ในภาคครัวเรือนต่อไปจนถึงสิ้นปี ๒๕๕๕ ในภาคขนส่งต่อไปจนถึงวันที่ ๑๕ มกราคม ๒๕๕๕ และการขยายระยะเวลาตรึงราคาขายปลีกก๊าซ NGV ในระดับราคา ๘.๕๐ บาทต่อกิโลกรัม ตั้งแต่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๔ จนถึง ๑๕ มกราคม ๒๕๕๕
๗.๓
การปรับโครงสร้างราคาพลังงานทั้งในส่วนของน้ำมัน ก๊าซ LPG และก๊าซ NGV เพื่อให้ราคาพลังงานทั้งระบบสะท้อนราคาต้นทุนพลังงาน และลดภาระกองทุนน้ำมันเชื้อเพลิง โดยจะมีผลบังคับใช้ในช่วงเดือนมกราคม ๒๕๕๕ ทั้งนี้ มีมาตรการที่สำคัญ เช่น การทยอยปรับเพิ่มอัตราเงินส่งเข้ากองทุนน้ำมันเชื้อเพลิงของน้ำมันเบนซิน แก๊สโซฮอล์ และดีเซลหมุนเร็ว การกำหนดอัตราเงินส่งเข้ากองทุนน้ำมันเชื้อเพลิงสำหรับก๊าซที่ใช้เป็นวัตถุดิบในอุตสาหกรรมปิโตรเคมี และการทยอยปรับโครงสร้างราคาขายปลีกก๊าซ NGV เป็นต้น
๗.๔
จัดทำโครงการนำร่องบัตรเครดิตพลังงาน NGV สำหรับกลุ่มรถรับจ้างสาธารณะ โดยให้วงเงินเครดิตสำหรับชำระค่าก๊าซแทนเงินสดจำนวน ๓,๐๐๐ บาทต่อคนต่อเดือน และให้สิทธิในการได้ส่วนลดราคาก๊าซ NGV ในวงเงิน ๖,๐๐๐ บาทต่อเดือน โดยโครงการฯ มีระยะเวลาในการดำเนินการตั้งแต่วันที่ ๑ ธันวาคม ๒๕๕๔ ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ มีการปรับโครงสร้างราคาน้ำมันโดยให้ทยอยปรับเพิ่มอัตราเงินส่งเข้ากองทุนน้ำมันเชื้อเพลิงของน้ำมันเบนซินและแก๊สโซฮอล์และกองทุนน้ำมันเชื้อเพลิงของดีเซลหมุนเร็ว โครงสร้างราคาก๊าซ LPG ภาคครัวเรือน ขนส่ง และอุตสาหกรรมปิโตรเคมี และปรับโครงสร้างราคาก๊าซ NGV พร้อมทั้งติดตามดูแลเพื่อป้องกันการขาดแคลนและการขึ้นราคาสินค้าอย่างใกล้ชิด กำหนดสินค้าควบคุม ตามพระราชบัญญัติว่าด้วยราคาสินค้าและบริการ พ.ศ. ๒๕๔๒ เพิ่มอีก ๑๖ รายการ (เป็นสินค้าจำเป็นในช่วงน้ำท่วม) จากเดิม ๔๑ รายการ รวมทั้งกำกับดูแลราคาสินค้าวัสดุก่อสร้างเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัยในการซ่อมแซมบ้านเรือนและที่อยู่อาศัย
๗.๕
การขยายระยะเวลาดำเนินมาตรการลดภาระค่าครองชีพของประชาชนด้านการเดินทางไปถึงวันที่ ๑๕ มกราคม ๒๕๕๕ ประกอบด้วย มาตรการลดค่าใช้จ่ายเดินทางรถโดยสารประจำทางของ ขสมก. โดยจัดรถโดยสารจำนวน ๘๐๐ คัน ให้บริการในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล โดยไม่เสียค่าใช้จ่าย รวมทั้งมาตรการลดค่าใช้จ่ายเดินทางโดยรถไฟชั้น ๓ โดยให้ประชาชนใช้บริการรถไฟชั้น ๓ เชิงสังคม จำนวน ๑๖๔ ขบวน รถเชิงพาณิชย์ ๘ ขบวน รวมเป็น ๑๗๒ ขบวน โดยไม่เสียค่าใช้จ่าย นโยบายการปรับลดอัตราค่าโดยสารรถโดยสารประจำทางของบริษัทขนส่ง จำกัด องค์การขนส่งมวลชนกรุงเทพ และรถร่วมภาคสมัครใจ เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้กับผู้ใช้บริการ ซึ่งมีผลตั้งแต่วันที่ ๑ กันยายน ๒๕๕๔ ถึงวันที่ ๒๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕
๘.
ยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชน โดยเพิ่มกำลังซื้อภายในประเทศ สร้างสมดุลและความเข้มแข็งอย่างมีคุณภาพให้แก่ระบบเศรษฐกิจมหภาค
๘.๑
โดยดำเนินการให้แรงงานมีรายได้เป็นวันละไม่น้อยกว่า ๓๐๐ บาท  โดยปรับอัตราค่าจ้างขั้นต่ำทั่วประเทศ ประจำปี ๒๕๕๕ ในอัตราวันละ ๖๓ – ๘๕ บาท มีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๕  ตามมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๒๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ แต่เนื่องจากสถานประกอบกิจการในหลายจังหวัดประสบภาวะวิกฤตอุทกภัย และคาดว่าจะใช้ระยะเวลาฟื้นฟูกิจการประมาณ ๓ – ๖ เดือน จึงให้เลื่อนการบังคับใช้อัตราค่าจ้างขั้นต่ำไปเป็นตั้งแต่วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๕ เป็นต้นไป นอกจากนี้ ได้มีการพัฒนาทักษะฝีมือแรงงานให้มีมาตรฐานสอดคล้องเหมาะสมกับรายได้ โดยฝึกอบรมเพิ่มเติมความรู้ให้แรงงานสามารถมีอาชีพเสริม เปลี่ยนอาชีพ หรือประกอบอาชีพอิสระที่มีรายได้สูงขึ้น รวมทั้งพัฒนากระบวนการจัดหางานที่สอดคล้องกับทักษะ ความรู้ และความสามารถ ของแรงงาน และกำหนดมาตรการรองรับผลกระทบที่อาจเกิดขึ้นจากการปรับอัตราค่าจ้างให้แก่แรงงาน เช่น การเลิกจ้างและการว่างงาน เป็นต้น
๘.๒
จัดให้มีเบี้ยยังชีพรายเดือนแบบขั้นบันไดสำหรับผู้สูงอายุ โดยกำหนดอัตราเบี้ยยังชีพรายเดือนแบบขั้นบันได โดยอายุ ๖๐ – ๖๙ ปี จะได้รับ ๖๐๐ บาท อายุ ๗๐ – ๗๙ ปี จะได้รับ ๗๐๐ บาท อายุ ๘๐ – ๘๙ ปี จะได้รับ ๘๐๐ บาท และอายุ ๙๐ ปีขึ้นไป จะได้รับ ๑,๐๐๐ บาท ทั้งนี้ ได้เริ่มจ่ายเบี้ยยังชีพแบบขั้นบันไดตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๔ โดยให้กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น กรุงเทพมหานคร เมืองพัทยา ดำเนินการตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ ๑๘ ตุลาคม ๒๕๕๔    
๘.๓
ให้มีมาตรการเพื่อลดภาระการลงทุนสำหรับสิ่งจำเป็นในชีวิตของประชาชนทั่วไป ได้แก่ ๑) มาตรการภาษีเพื่อช่วยเหลือผู้มีเงินได้ให้มีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเอง โดยผู้มีเงินได้ที่ได้ซื้ออสังหาริมทรัพย์ เพื่อใช้เป็นที่อยู่อาศัย ที่มีมูลค่าไม่เกิน ๕ ล้านบาทในระหว่างวันที่ ๒๑ กันยายน ๒๕๕๔ ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๕ และจดทะเบียนโอนกรรมสิทธิ์ในอสังหาริมทรัพย์นั้นให้แล้วเสร็จภายในช่วงเวลาดังกล่าว ได้รับยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาเป็นจำนวนเท่ากับภาษีที่พึงชำระในแต่ละปีภาษี ให้ใช้สิทธิยกเว้นภาษีภายใน ๕ ปีภาษีนับแต่วันที่ได้โอนกรรมสิทธิ์ โดยใช้สิทธิยกเว้นภาษีเป็นจำนวนเท่าๆ กันเป็นเวลา ๕ ปีแต่รวมกันแล้วไม่เกินร้อยละ ๑๐ ของมูลค่าอสังหาริมทรัพย์ และ ๒) ธนาคารอาคารสงเคราะห์ได้ดำเนินการโครงการบ้าน เพื่อที่อยู่อาศัยแห่งแรก ในอัตราดอกเบี้ยร้อยละ ๐ ระยะเวลา ๓ ปี เพื่อซื้อที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง ราคาตามสัญญาหรือค่าก่อสร้างไม่เกิน ๑ ล้านบาท
๙.
ปรับลดภาษีเงินได้นิติบุคคล โดยดำเนินการปรับลดภาษีเงินได้นิติบุคคลให้เหลือร้อยละ ๒๓ ในปี พ.ศ. ๒๕๕๕ และลดลงเหลือร้อยละ ๒๐ ในปี พ.ศ. ๒๕๕๖ เพื่อสร้างความสามารถในการแข่งขันของภาคเอกชน ขยายฐานภาษี และรองรับการเข้าสู่การเป็นประชาคมอาเซียนในปี พ.ศ. ๒๕๕๘ ซึ่งขณะนี้อยู่ระหว่างการศึกษา วิเคราะห์เพื่อเสนอแนวทางการปรับโครงสร้างภาษีสรรพากร เพื่อสนับสนุนการเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ และสร้างความเป็นธรรมในสังคม
๑๐.
ส่งเสริมให้ประชาชนเข้าถึงแหล่งเงินทุน โดย
๑๐.๑
เพิ่มเงินทุนในกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองอีกแห่งละ ๑ ล้านบาท ขณะนี้อยู่ในระยะที่ ๓ ของปีงบประมาณ ๒๕๕๕ ซึ่งอยู่ระหว่างการพิจารณาคำของบประมาณเพิ่มทุน จำนวน ๒๓,๕๐๐ กองทุน จาก ๗๙,๒๕๕ กองทุน ปัจจุบัน กองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมือง มีจำนวน ๗๙,๒๕๕ กองทุน สมาชิก ๑๑,๖๘๘,๙๓๐ คน ภายหลังการเพิ่มทุน คาดว่าจะมีเงินกองทุนทั้งสิ้น ๘๑,๕๘๐,๖๐๐,๐๐๐  บาท โดยกองทุนที่ยังไม่ได้เพิ่มทุนจะดำเนินการต่อเนื่องในปีงบประมาณ ๒๕๕๖ 
๑๐.๒
ดำเนินการจัดตั้งกองทุนพัฒนาบทบาทสตรีวงเงินเฉลี่ยจังหวัดละ ๑๐๐ ล้านบาท ปัจจุบันอยู่ระหว่างการเตรียมจัดตั้งกองทุนเพื่อดำเนินการดังกล่าว
๑๐.๓
จัดตั้งกองทุนตั้งตัวได้ เพื่อสนับสนุนผู้ประกอบการรายย่อยและนักศึกษาให้มีโอกาสเข้าถึงแหล่งทุนและมีทางเลือกในการประกอบธุรกิจส่วนตัว โดยรัฐบาลได้เตรียมการบ่มเพาะผู้ประกอบการและวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมให้มีศักยภาพในการประกอบธุรกิจ ทั้งนี้ คาดว่าจะมีผู้ประกอบการและวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมได้รับการพัฒนาศักยภาพ ๒๐,๐๐๐ ราย และได้รับการชดเชยดอกเบี้ยในการเริ่มต้นธุรกิจร้อยละ ๔ ในวงเงินสินเชื่อ ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท โดยขณะนี้อยู่ระหว่างการเสนอของบประมาณเพื่อดำเนินงานในปี ๒๕๕๕
๑๐.๔
จัดสรรงบประมาณเข้ากองทุนพัฒนาศักยภาพของหมู่บ้านและชุมชน (SML) โดยกำหนดเกณฑ์การจัดสรรงบประมาณให้แก่หมู่บ้าน/ชุมชนตามจำนวนประชากรในพื้นที่ แบ่งเป็น ๓ ระดับ ได้แก่ (๑) ประชากรตั้งแต่ ๐ – ๕๐๐ คน (S) วงเงิน ๓ แสนบาทถ้วน (๒) ประชากรตั้งแต่ ๕๐๑ – ๑,๐๐๐ คน (M) วงเงิน ๔ แสนบาทถ้วน และ (๓) ประชากรตั้งแต่ ๑,๐๐๑ คนขึ้นไป (L) วงเงิน ๕ แสนบาทถ้วน ทั้งนี้  สำนักงานกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองแห่งชาติ (สทบ.) ได้รับการจัดสรรงบประมาณ จำนวน ๑๖,๐๐๐ ล้านบาท ซึ่งในงวดแรกรัฐบาลกำหนดให้ สทบ. จัดสรรงบกลาง จำนวน ๖,๐๐๐ ล้านบาทให้กับหมู่บ้านที่เสนอโครงการฯ  โดยให้หมู่บ้านที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัยเป็นลำดับแรก กำหนดโอนเงินงวดแรกในเดือนมกราคม ๒๕๕๕ นอกจากนี้ ยังมีการจัดประชุมเชิงปฏิบัติการคณะกรรมการเครือข่ายกองทุนหมู่บ้านและชุมชน จัดประชุมชี้แจงระดับจังหวัด อำเภอ และหมู่บ้านทั่วประเทศ เพื่อขับเคลื่อนการดำเนินการโครงการ 
๑๑.
ยกระดับราคาสินค้าเกษตรและให้เกษตรกรเข้าถึงแหล่งเงินทุน ได้ดำเนินโครงการรับจำนำข้าวเปลือก ปี ๒๕๕๔/๕๕ มีเป้าหมาย ๒๕ ล้านตัน วงเงินไม่เกิน ๒๖๙,๑๖๐ ล้านบาท ผลการรับจำนำ ณ ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๔ มีโรงสีเข้าร่วม ๗๔๓ แห่ง เปิดจุดรับจำนำแล้ว ๕๘๓ จุด เปิดจุดรับจำนำนอกพื้นที่ ๑๐๕ จุด มีเกษตรกรนำข้าวเปลือกมาจำนำ ๓๑๕,๖๔๕ ราย ปริมาณ ๑,๙๗๙,๔๓๒ ตัน ส่งผลให้ภาวะราคาข้าวเปลือกสูงขึ้นเมื่อเทียบกับปีก่อน และการบริหารจัดการโครงการฯ เช่น การจัดตั้งศูนย์บริหารจัดการโครงการรับจำนำสินค้าเกษตรตามนโยบายรัฐบาล จัดหน่วยเคลื่อนที่เร็วและหน่วยปฏิบัติการพิเศษ เพื่อตรวจสอบการรับจำนำข้าวเปลือกให้เป็นไปตามหลักเกณฑ์ และป้องปรามการสวมสิทธิ์เกษตรกร รวมถึงการป้องกันการทุจริต หาประโยชน์จากโครงการ รวมทั้ง มีการเร่งระบายข้าวในสต็อกตามกรอบยุทธศาสตร์การระบายข้าว นอกจากนี้ มีการเยียวยาช่วยเหลือเกษตรกรผู้ปลูกข้าวนาปี ฤดูกาลผลิต ๒๕๕๔/๕๕ ที่เก็บเกี่ยวผลผลิตก่อนเริ่มโครงการรับจำนำในอัตราตันละ ๑,๔๓๗ บาท โดยประมาณการผลผลิตจำนวน ๔.๕๕๔ ล้านตัน วงเงินที่ใช้ในการเยียวยารวม ๖,๕๔๔ ล้านบาท มีการขออนุมัติวงเงินเยียวยาช่วยเหลือเกษตรกรผู้ปลูกข้าวนาปีฯ เพิ่มเติมอีก ๔๗๘.๒ ล้านบาท เนื่องจากมีเกษตรกรที่เข้าร่วมโครงการเพิ่มขึ้นจากที่คณะรัฐมนตรีอนุมัติไว้ และมีการดำเนินโครงการรับจำนำมันสำปะหลัง ปี ๒๕๕๕ รวมทั้งการดูแลราคาสุกร ไข่ไก่ และไก่เนื้อ และการปรับปรุงฐานข้อมูลระบบทะเบียนครัวเรือนเกษตรกรให้สมบูรณ์ ซึ่งมีจำนวนครัวเรือนที่ขึ้นทะเบียนเกษตรกรแล้ว ๖.๔๙ ล้านครัวเรือน หรือร้อยละ ๘๙.๒ ของครัวเรือนเกษตรกรทั้งหมด ตลอดจนการจัดทำข้อตกลง (MOU) ว่าด้วยการแก้ไขบันทึกความเข้าใจเรื่องการค้าข้าวระหว่างไทยกับรัฐบาลอินโดนีเซีย และออกระเบียบจัดสรรปริมาณข้าวเพื่อการออกหนังสือรับรองการส่งออกไปสหภาพยุโรป 
๑๒.
เร่งเพิ่มรายได้จากการท่องเที่ยวทั้งในและนอกประเทศ
๑๒.๑
รัฐบาลได้ดำเนินการเร่งเพิ่มรายได้จากทั้งในและนอกประเทศ โดยประกาศให้ปี พ.ศ. ๒๕๕๔-๒๕๕๕ เป็นปี “มหัศจรรย์ไทยแลนด์” (“Miracle Thailand” Year) และประชาสัมพันธ์เชิญชวนนักท่องเที่ยวต่างชาติเข้าร่วมเฉลิมฉลองในพระราชพิธีมหามงคลที่จะมีขึ้นในช่วงปี พ.ศ. ๒๕๕๔-๒๕๕๕ โดยรัฐบาลได้ดำเนินโครงการที่สำคัญ ดังนี้
1) ส่งเสริมปีมหัศจรรย์ไทยแลนด์ โดยจัดงานเฉลิมพระเกียรติ เฉลิมพระชนมพรรษา ๘๔ พรรษา ปีแห่งการท่องเที่ยวและกีฬา ตามรอยพระบาทวิถีเศรษฐกิจพอเพียง ดำเนินโครงการกีฬาและนันทนาการเพื่อส่งเสริมปีมหัศจรรย์ไทยแลนด์ โครงการสีสันสดใสเมืองไทยน่าเที่ยว โครงการพัฒนาถนนสายท่องเที่ยว โครงการรณรงค์ให้ความรู้แก่ผู้ประกอบธุรกิจนำเที่ยวมัคคุเทศก์ การสร้างกระแสให้เกิดการรับรู้ปี “มหัศจรรย์ไทยแลนด์” ในตลาดต่างประเทศ การกระตุ้นกระแสการเดินทางท่องเที่ยวทั่วไทย และส่งเสริมการจัดกิจกรรมเฉลิมฉลองปีมหามงคล
2) พัฒนาพื้นที่พิเศษและพื้นที่เชื่อมโยง โดยดำเนินการบริหารจัดการเพื่อเพิ่มรายได้ให้กับพื้นที่พิเศษเชียงใหม่ไนท์ซาฟารีและชุมชนในบริเวณใกล้เคียง อาทิ การส่งเสริมการตลาด การจัดหาสัตว์ชนิดใหม่และเพิ่มกิจกรรมที่แปลกใหม่เพื่อสร้างแรงจูงใจแก่นักท่องเที่ยว และจัดทำแผนดำเนินงานเพื่อรองรับนักท่องเที่ยว ในช่วงมหกรรมพืชสวนโลกเฉลิมพระเกียรติฯ ราชพฤกษ์ ๒๕๕๔ การจัดกิจกรรมท่องเที่ยวที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อมในพื้นที่พิเศษหมู่เกาะช้างและพื้นที่เชื่อมโยง ประสานงานกับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเพื่อเร่งจัดทำแผนปฏิบัติการการพัฒนาพื้นที่พิเศษเมืองพัทยาและพื้นที่เชื่อมโยง และการจัดโครงการอบรมมัคคุเทศก์ท้องถิ่นเพื่อพัฒนาบุคลากรด้านการท่องเที่ยวในพื้นที่ฯ 
3) ส่งเสริมตลาดนักท่องเที่ยวกลุ่มไมซ์ โดยดำเนินโครงการแสดงความพร้อมในการเป็นพื้นที่จัดงาน World Expo ๒๐๒๐ ของอำเภอบางไทร จังหวัดพระนครศรีอยุธยา และจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระราชกรณียกิจร่วมกับศูนย์ศิลปาชีพระหว่างประเทศ การเตรียมการเข้าร่วมงานบีโอไอ แฟร์ โดยการแสดงนิทรรศการของอาคาร “Believe in Thailand” เพื่อแสดงศักยภาพของประเทศไทยในการจัดงานระดับนานาชาติ และการส่งเสริมการจัดประชุมในพื้นที่โครงการพระราชดำริ ๙ โครงการสำหรับกลุ่มนักเดินทางไมซ์ต่างประเทศ และ ๑๙ โครงการสำหรับกลุ่มนักเดินทางไมซ์ในประเทศ
๑๒.๒
อย่างไรก็ตาม ในการดำเนินการของรัฐบาลยังประสบปัญหาอุปสรรคจากสถานการณ์อุทกภัยที่ส่งผลกระทบต่อการยกเลิกและเลื่อนการจัดงานและเทศกาลต่างๆ ทำให้นักท่องเที่ยวชะลอการเดินทาง เกิดผลกระทบต่อความเชื่อมั่นและภาพลักษณ์ของประเทศในการเป็นจุดหมายปลายทางของนักท่องเที่ยว รวมทั้งสูญเสียโอกาสการเป็นตัวเลือกประเทศที่มีศักยภาพในการจัดงานระดับนานาชาติ  
๑๒.๓
สำหรับการดำเนินงานในช่วงต่อไป รัฐบาลจะเร่งดำเนินโครงการเพื่อประชาสัมพันธ์และเผยแพร่ภาพลักษณ์ปี ๒๕๕๕ เป็นปีมหามงคลของชาวไทยและปี “มหัศจรรย์ไทยแลนด์” ให้เป็นที่รู้จักอย่างแพร่หลายในตลาดท่องเที่ยวโลก รวมทั้งมีกระบวนการติดตามประเมินผลทั้งในลักษณะความคืบหน้ารายโครงการ และผลการดำเนินงานเมื่อเทียบกับเป้าหมาย พร้อมทั้งร่วมกับผู้ประกอบการและองค์กรตัวแทนภาคเอกชน เพื่อดำเนินการฟื้นฟู อุตสาหกรรมท่องเที่ยวที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์อุทกภัย
๑๓.
สนับสนุนการพัฒนางานศิลปหัตถกรรมและผลิตภัณฑ์ชุมชนเพื่อการสร้างเอกลักษณ์และการผลิตสินค้าในท้องถิ่น รัฐบาลได้สนับสนุนให้มีการจัดอบรมหลักสูตรด้านเซรามิกแก่สมาชิกศูนย์ศิลปาชีพฯ อาทิ การผลิตเซรามิกประเภทของใช้บนโต๊ะอาหารและในครัว การพัฒนารูปแบบและการตกแต่งก่อนและหลังเผา เทคนิคการทำต้นแบบผลิตภัณฑ์ด้วยวิธีการกลึง เป็นต้น นอกจากนี้ อยู่ระหว่างเตรียมความพร้อมในการคัดเลือกกลุ่มผลิตภัณฑ์ OTOP เพื่อจะช่วยในการพัฒนายกระดับคุณภาพผลิตภัณฑ์และจัดโครงการศิลปาชีพสัญจร จังหวัดภูเก็ต จัดตลาดนัดศิลปหัตถกรรมวันหยุดสุดสัปดาห์ มียอดจำหน่ายกว่า ๑๐ ล้านบาท จัดงานสุดยอดศิลปหัตถกรรม ครั้งที่ ๒ แสดงผลงานและเชิดชูช่างฝีมือ
๑๔.
พัฒนาระบบประกันสุขภาพ รัฐบาลได้ดำเนินการเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพระบบประกันสุขภาพ ให้ประชาชนได้รับบริการอย่างมีคุณภาพ สะดวก รวดเร็ว และเป็นธรรม ปัจจุบันประชาชนไทยมีหลักประกันสุขภาพ ๖๓.๘๙ ล้านคน (ร้อยละ ๙๙.๙๕ ของผู้มีสิทธิทั้งประเทศ) เป็นผู้มีสิทธิหลักประกันสุขภาพถ้วนหน้า ๔๘.๑๒  ล้านคน แต่มีผู้ยังไม่ลงทะเบียนสิทธิ ๓๑,๙๐๖ คน และกลุ่มรอพิสูจน์สถานะ ๑,๑๙๗,๗๔๖ คน โดยให้บริการทางการแพทย์สำหรับผู้มีสิทธิ เช่น บริการอุบัติเหตุและค่าใช้จ่ายสูง บริการตติยภูมิเฉพาะด้าน บริการผู้ป่วยเอดส์และผู้ติดเชื้อ HIV บริการบำบัดทดแทนไต และบริการผู้ป่วยโรคเรื้อรัง ส่วนการพัฒนาคุณภาพของสถานบริการมีการรับรองคุณภาพตามมาตรฐาน Hospital Accreditation (HA) จำนวน ๒๙๕ แห่ง (ร้อยละ ๒๙.๘๖) จากที่เข้าร่วมในระบบ ๙๘๘ แห่ง และรับรองขั้นที่ ๒ จำนวน ๖๒๘ แห่ง (ร้อยละ ๖๓.๕๖) ส่วนผลสำรวจความพึงพอใจต่อระบบประกันสุขภาพ พบว่าประชาชนที่เคยใช้บริการมีความพึงพอใจ ร้อยละ ๙๒.๗๕ ส่วนผู้ให้บริการมีความพึงพอใจ ร้อยละ ๖๖.๘๖ อย่างไรก็ตาม การดำเนินงานยังมีปัญหาการจัดสรรงบประมาณให้หน่วยบริการไม่เพียงพอต่อการจัดบริการที่มีคุณภาพ ส่งผลให้สถานพยาบาลภาครัฐในแต่ละระดับบริการขาดสภาพคล่องในการดำเนินการ ในระยะต่อไปจึงควรมีการสร้างระบบบริหารจัดการร่วมกันระหว่างกระทรวงสาธารณสุขและสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ ทั้งในเรื่องฐานข้อมูล การเงินการคลัง คุณภาพมาตรฐานบริการ การลงทุนด้านยา เวชภัณฑ์ และครุภัณฑ์ทางการแพทย์ เป็นต้น 
๑๕.
จัดหาเครื่องคอมพิวเตอร์แท็บเล็ตให้แก่โรงเรียน ขณะนี้อยู่ระหว่างการดำเนินโครงการจัดหาเครื่องคอมพิวเตอร์แท็บเล็ตในโรงเรียนนำร่องสำหรับระดับชั้นประถมศึกษาปีที่ ๑ และพัฒนาเนื้อหาที่เหมาะสมตามหลักสูตรบรรจุลงในคอมพิวเตอร์ฯ รวมทั้งจัดทำระบบอินเทอร์เน็ตไร้สายตามมาตรฐานโดยไม่เสียค่าใช้จ่าย โดยจัดทำโครงการนำร่อง One Tablet PC per Child เพื่อเตรียมความพร้อมด้านฮาร์ดแวร์ ด้านซอฟต์แวร์ ด้านบุคลากร และเครือข่ายอินเทอร์เน็ต แบ่งกลุ่มเป้าหมายเป็นเด็กชั้น ป. ๑ จำนวน ๕๖๙,๐๐๐ คน จากทั่วประเทศจำนวน ๘๕๐,๐๐๐ คน คิดเป็นร้อยละ ๖๖.๓๙๔ โดยให้นักเรียนในสังกัดสำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน สำนักบริหารงานคณะกรรมการการศึกษาเอกชน และสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (โรงเรียนสาธิตฯ ๓๐ แห่ง) กำหนดแจกภายในวันที่ ๑๗ พฤษภาคม ๒๕๕๕ 
๑๖.
เร่งรัดและผลักดันการปฏิรูปการเมืองที่ประชาชนมีส่วนร่วมอย่างกว้างขวาง โดยอยู่ระหว่างการดำเนินงานตามเป้าหมายให้มีสภาร่างรัฐธรรมนูญที่เป็นอิสระยกร่างรัฐธรรมนูญฉบับใหม่ เพื่อวางกลไกการใช้อำนาจอธิปไตยที่ยึดหลักนิติธรรม และองค์กรที่ใช้อำนาจรัฐที่มีความรับผิดชอบต่อประชาชนและพร้อมรับการตรวจสอบ โดยให้ประชาชนเห็นชอบผ่านการออกเสียงประชามติ
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