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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๐/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๑๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช./อกค. ประธาน 
2. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
3. นายเสกสม  แจ้งจิต


 
แทน ร.ผอ.สทท.
4. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


แทน ผอ.สพป.
5. นางกลอยกมล  ขวัญเยื้องพันธุ์


แทน ผอ.สนผ.
6. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
7. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน อสช.
8. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
9. นายวัฒนา  เงินกลม 



แทน ลนก.
10. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายธีระพงษ์  โสดาศรี


อปส.
2. นางสาวอัมพวัน  เจริญกุล


รปส.
3. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
4. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช.
6. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ร.ผชช.
7. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
8. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
9. นางวันวิศาข์  ภาคสุวรรณ์


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
2. นางสาวสุทธิดา  หวังภาษิต 


นักสื่อสารมวลชน สทท.
3. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข. 
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. รปส. (นางสาวอัมพวัน เจริญกุล) (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์) ติดราชการมอบหมายให้ นางทัศนีย์ ไตรอรุณ ผชช./อกค. เป็นประธานในการประชุม  
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๙/๒๕๕๖
                             มติที่ประชุม
- แก้ไขรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๙/๒๕๕๖ รายชื่อผู้เข้าประชุม
จากนางสาวกลอยกมล เยื้องพันธุ์ เป็น นางกลอยกมล ขวัญเยื้องพันธุ์ และระเบียบวาระที่ ๔ ข้อ ๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต. มี ๓ ประเด็นคือ ๑ ประเด็นผู้อพยพชาวโรฮิงญา สื่อต่างประเทศรายงานว่าแม้ขณะนี้ชาวโรฮิงญาที่ถูกควบคุมตัวอยู่ในประเทศไทยยังปลอดภัยดี แต่ในระยะยาวยังไม่ทราบชะตากรรม และวิจารณ์นโยบายในอดีตของไทยที่ส่งตัวชาวโรฮิงญากลับพม่าว่าเป็นเรื่องที่ผิดพลาด และละเมิดพันธกรณีระหว่างประเทศด้านสิทธิมนุษยชน พร้อมระบุว่าผู้อพยพไม่ควรถูกควบคุมตัวอยู่ที่ศูนย์กักกันของหน่วยตรวจคนเข้าเมือง หรือสถานีตำรวจเพราะมีสภาพแออัด ๒. ประเด็นการเมือง สื่อต่างประเทศกล่าวถึงอำนาจทางการเมืองในประเทศไทยว่ามาพร้อมกับความช่วยเหลือจากโปรแกรม Skype” โดยระบุถึง พ.ต.ท.ทักษิณ 
ชินวัตร อดีตนายกรัฐมนตรีว่ายังคงเป็นผู้มีบทบาทสำคัญต่อการบริหารงานของพรรครัฐบาลและยังมีอำนาจ
ในการตัดสินใจทางการเมืองที่สำคัญๆ โดยใช้ประโยชน์จากเทคโนโลยีสมัยใหม่และเครื่องมือสื่อสารอันทันสมัย 
๓. ประเด็นการท่องเที่ยว สื่อต่างประเทศพาดหัวข่าวเชิงลบว่าไทยเป็นจุดหมายปลายทางที่อันตรายถึงชีวิตสำหรับนักท่องเที่ยวชาวออสเตรเลีย พร้อมหยิบยกสถิติการเสียชีวิตของชาวออสเตรเลียที่เดินทางเข้ามาในประเทศไทยว่ามีมากถึง ๑๐๐ รายเมื่อปีที่แล้ว คิดเป็น ๑ ใน ๘ ของจำนวนชาวออสเตรเลีย ๗๙๑ รายที่เสียชีวิตในต่างแดน หรือโดยเฉลี่ยทุก ๔ วันจะมีผู้เสียชีวิตในไทย ๑ ราย และอีกหลายร้อยรายต้องร้องเรียนขอความช่วยเหลือจากสถานกงสุลด้วยปัญหาต่างๆ ทั้งเรื่องจี้ชิงทรัพย์ ล่วงละเมิดทางเพศ และการขูดรีดนักท่องเที่ยว
ของผู้ประกอบการ
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง 
   


-   ไม่มี
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  การดำเนินงานของศูนย์ IOC.


· สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ปัญหาการเปลี่ยนแปลงภูมิอากาศ ๑๒% เทศกาลที่สำคัญ ๑๒% ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน ๑๐% มติคณะรัฐมนตรี ๙% มาตรการดูแลนักท่องเที่ยวต่างชาติ ๘% การเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร ๘% กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี ๘% โครงการรับจำนำข้าวรอบใหม่ ๗% 
ความเคลื่อนไหว กสทช. ๗% กรณีปราสาทพระวิหาร ๗% EU'รับจดทะเบียน'จีไอ'ข้าวหอมมะลิไทย ๖%  
การรณรงค์ป้องกันรักษามะเร็ง ๖% (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
· สรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ มี ๖ ประเด็นหลัก ๑. นายก “ยิ่งลักษณ์” อวยพรในเทศกาลวันตรุษจีน ขอให้ประชาชนร่ำรวย พร้อมเดินหน้ากระตุ้นเศรษฐกิจ ๒. นายกรัฐมนตรี ย้ำรัฐบาลต้องการให้เศรษฐกิจไทยเติบโตอย่างยั่งยืน โดยเป็นการทำงานร่วมกันอย่างมีเสถียรภาพ ๓. นายกรัฐมนตรี ยืนยันปริมาณน้ำอุปโภค บริโภค ยังมีเพียงพอ
ในการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง ๔. นายปลอดประสพ สุรัสวดี รองนายกรัฐมนตรี ในฐานะประธานคณะกรรมการ
บริหารจัดการน้ำและอุทกภัย (กบอ.) ยืนยันการดำเนินการสร้างอ่างเก็บน้ำและเขื่อน ๕. นายกิตติรัตน์ ณ ระนองรองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ชี้แจงถึงการดูแลค่าเงินบาทอย่างใกล้ชิด ๖. นายกิตติรัตน์ ณ ระนอง รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ยืนยันรัฐบาลจะเร่งแก้ไขปัญหาหนี้เสียของ ๒ ธนาคารซึ่งเป็นสถาบันการเงินของรัฐ (รายละเอียดตามเอกสารแจกในที่ประชุม)
· IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๕ ขอเชิญเที่ยวงาน “อาเซียนออนสตรีท:เลิฟอาเซียน” ในวันแห่งความรัก ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ ณ ถนนสีลม เขตบางรัก กรุงเทพมหานคร (รายละเอียดตามเอกสารแจกในที่ประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
                              ๔.๒  วาระการทำข่าวของ สนข.
                                         - ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ สถานการณ์ ๓ จังหวัดชายแดนใต้ การแข็งค่าของค่าเงินบาท เลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร การช่วยเหลือเกษตรกร โครงการ
รับจำนำข้าวของรัฐบาล/กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี ผลกระทบหมอกควัน สาธารณภัย และไข้หวัดนก เทศกาลวันมาฆบูชา และวาเลนไทน์ (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
                              ๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท.
- ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ พยากรณ์อากาศ ภัยหนาว การให้ความช่วยเหลือจากภาครัฐ ติดตามการหาเสียงเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. ประชุม ศปก.กปต. วันที่ ๑๕ ก.พ.นี้
ถึงสถานการณ์ใต้และการจะประกาศเคอร์ฟิวส์ใต้ นายกรัฐมนตรีตรวจเยี่ยมชายแดนแม่สาย/โครงการหลวง/
เปิดกองทุนหมู่บ้านชุมชนระหว่างวันที่ ๑๓-๑๕ ก.พ.นี้ รณรงค์วันมาฆบูชา/วาเลนไทน์ ปัญหาค่าเงิน/ดอกเบี้ย พระราชาธิบดีแห่งมาเลเซียและพระราชินีเสด็จเยือนไทยในฐานะราชอาคันตุกะ ระหว่างวันที่ ๑๘-๒๑ ก.พ.นี้   รายงานพิเศษเทิดพระเกียนติในหลวง ขยายประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน” สัปดาห์ที่ผ่านมา (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
 ๔.๔  วาระการทำข่าวของ สวท.  
 

- ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ การแก้ปัญหาการแข็งค่า
ของค่าเงินบาท ภาวะการท่องเที่ยวในไทยจากเทศกาลตรุษจีน และวันวาเลนไทน์ การเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. 
ปัญหาการเปลี่ยนแปลงของสภาพอากาศ กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
         ๔.๕  กิจกรรมในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
-  กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพ และกิจกรรมหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์   (ตามเอกสารแจกในที่ประชุม)


         ๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.




  -  ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ มีการรายงานประเด็นหลักคือ สถานการณ์ในภาคใต้ สื่อต่างประเทศเสนอข่าวเหตุลอบวางระเบิดสังหารทหาร
เมื่อเร็วๆ นี้ที่จังหวัดยะลา และนราธิวาส พร้อมรายงานถึงความเป็นไปได้ที่จะมีการประกาศห้ามออกนอกเคหสถานในยามวิกาล และยังรายงานยอดผู้เสียชีวิตจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ภาคใต้ตั้งแต่ปี ๒๕๔๗ จนถึงขณะนี้ว่ามีมากกว่า ๕,๓๐๐ ราย โดยครู เจ้าหน้าที่ฝ่ายความมั่นคง เจ้าหน้าที่รัฐ และประชาชนที่ให้
ความร่วมมือกับเจ้าหน้าที่รัฐตกเป็นเป้าหมายของกลุ่มผู้ก่อความรุนแรง 
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
                             ๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์ 
๕.๑.๑ โครงการแก้ไขปัญหาอุทกภัยของรัฐบาล

๑. ประชาสัมพันธ์โครงการที่เกี่ยวข้องของรัฐบาลและแผนป้องกันแก้ไขปัญหาอุทกภัยในภาวะวิกฤตของแต่ละจังหวัด รวมทั้งการฝึกซ้อมแผนปฏิบัติการการป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัยของหน่วยงานต่าง ๆ 
๒. ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้าผลการดำเนินงานของรัฐบาลในการป้องกันแก้ไขปัญหาน้ำท่วม/รณรงค์การขุดลอกคูคลองเพื่อให้ทราบการปฏิบัติงานของหน่วยงานต่างๆ 
๓. ติดตามการช่วยเหลือจากหน่วยงานภาครัฐการแก้ไขปัญหา/
การเตรียมรับมือเหตุจากภัยธรรมชาติ ให้ประชาชนทราบ
๔. ติดตามสัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้อง เช่น นายปลอดประสพ สุรัสวดี 
รองนายกรัฐมนตรี ในฐานะประธานคณะกรรมการบริหารจัดการน้ำและอุทกภัย (กบอ.)เกี่ยวกับเรื่อง
การดำเนินการสร้างอ่างเก็บน้ำและเขื่อน เพื่อแก้ปัญหาเกี่ยวกับเรื่องน้ำ และแนวทาง กรอบระยะเวลา 
เพื่อความมั่นใจแก่ประชาชนชาวไทยและนักลงทุนต่างชาติ
๕.๑.๒ การเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร

๑. ติดตามข้อมูลข่าวสารการเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร
๒. สัมภาษณ์บุคคลที่เกี่ยวข้องกับการเลือกตั้ง ถึงขั้นตอน ระยะเวลา กฎหมายที่เกี่ยวข้อง เพื่อเป็นข้อมูลให้ประชาชนพิจารณาตัดสินใจเลือกผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร
๓. สื่อ กปส.นำเสนอบรรยากาศการหาเสียงของผู้ลงสมัคร
รับเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร ของทุกพรรคและผู้สมัครอิสระอย่างเท่าเทียมและเป็นกลาง
๔. เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ความรู้เรื่องประชาธิปไตยและกฎหมายการเลือกตั้งแก่ประชาชนเพื่อไม่ให้กระทำผิดกฎหมายเลือกตั้ง
๕.๑.๓ สถานการณ์ภาคใต้

๑. ประชาสัมพันธ์ถึงมาตรการการป้องกันและการให้ความช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ แก่ครูในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยแจ้งเตือนครูให้อยู่ในกรอบพื้นที่และขั้นตอนที่กำหนด
๒. ประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความเชื่อมั่นถึงมาตรการการรักษาความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ และหลีกเลี่ยงการนำเสนอข่าวที่ทำให้ประชาชน ๓ จังหวัดภาคใต้เกิดความสับสนในนโยบายการแก้ปัญหาของรัฐ
๓.  เสนอข่าวมาตรการต่างๆ ของรัฐ เช่น มติ ครม. ที่เพิ่มเงินสวัสดิการค่าเสี่ยงภัยพิเศษให้เจ้าหน้าที่ของรัฐที่ปฏิบัติหน้าที่ใน ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ เพื่อสร้างขวัญและกำลังใจ
แก่ผู้ปฏิบัติงาน 
๕.๑.๔ เทศกาลที่สำคัญ

๑. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชนร่วมพิธีสำคัญในวันมาฆบูชา ในการทำบุญรักษาศีล ปฏิบัติธรรมเป็นการสืบทอดพระพุทธศาสนาของไทย
๒. รณรงค์กุหลาบโครงการหลวง เพื่อโปรโมทสินค้าไทยในวันวาเลนไทน์
๓. ประชาสัมพันธ์ในวันวาเลนไทน์ให้เยาวชนระมัดระวังการล่อลวงไปในทางเสียหาย รวมทั้งการก่ออาชญากรรม สามารถโทรแจ้งไปยังหมายเลข ๑๙๑ หรือ ๑๕๕๙
๔. ประชาสัมพันธ์ให้เยาวชนตระหนักถึงการรักนวลสงวนตัว ซึ่งเป็นค่านิยมที่ดีงามสำหรับชาวไทย 
๕.๑.๕ มติคณะรัฐมนตรี

๑. ประชาสัมพันธ์และเผยแพร่มติ ครม.ประจำสัปดาห์ โดยให้ สทท. สวท. สรุปมติครม.ที่สำคัญเพื่อประชาสัมพันธ์และเผยแพร่เพื่อให้ประชาชนได้ทราบ 
๕.๑.๖ กรณีปราสาทพระวิหาร

๑. ประชาสัมพันฺธ์เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชน
กรณีปราสาทพระวิหารอย่างถูกต้องและต่อเนื่อง โดยอาจนำคำถาม - คำตอบ ๕๐ ข้อกรณีปราสาทพระวิหาร 
ที่กระทรวงการต่างประเทศจัดทำขึ้นมาขยายผล เพราะถือว่าเป็นคำชี้แจงอย่างเป็นทางการของภาครัฐ
๒. ประชาสัมพันธ์การทำงานร่วมกันระหว่างกองทัพ และกระทรวงการต่างประเทศกรณีปราสาทพระวิหารที่ยังรอคำพิพากษาของศาลโลก 
๓. ประชาสัมพันธ์ความร่วมมือและมิตรไมตรีกับประเทศเพื่อนบ้านเพื่อเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
๔. ระมัดระวังการนำเสนอข่าวที่กระทบถึงความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ
๕.  ให้สื่อ สวท. สทท. จัดทำแผนประชาสัมพันธ์ กรณีปราสาทพระวิหารอย่างชัดเจน
๕.๑.๗ กรณีค่าเงินบาทแข็งค่า

๑. ประชาสัมพันธ์ติดตามการแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับการแข็งค่าของค่าเงินบาทจากภาครัฐในด้านการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการ ผู้ใช้แรงงาน และมาตรการต่างๆ เช่น 
การส่งออก – นำเข้าสินค้าต่าง ๆ 
๒. สัมภาษณ์ผู้ที่เกี่ยวข้อง เช่น กระทรวงการคลัง ธนาคาร
แห่งประเทศไทย (ธปท.) ตลาดหลักทรัพย์ฯ นักวิชาการ เกี่ยวกับความเคลื่อนไหวของค่าเงินบาทในช่วงนี้
๓. ประชาสัมพันธ์การชี้แจงของภาครัฐเกี่ยวกับค่าเงินบาท
อย่างใกล้ชิด เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบอย่างต่อเนื่อง
๔. ติดตามมาตรการแก้ไขปัญหาหนี้เสียของธนาคารของรัฐ ๒ แห่ง อย่างใกล้ชิด และต่อเนื่อง เพื่อไม่ให้ประชาชนตื่นตระหนกในความมั่นคงของธนาคารและระบบการเงินของประเทศ  
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
 

- ผู้แทน สวท. แจ้งการเตรียมความพร้อมในการใช้ข่าวจากถังข่าวกลาง ให้ สวท.ทางภาคใต้ สามารถดึงข่าวไปแปลเป็นภาษายาวีเพื่อออกอากาศได้ทันที
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๑๕ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
