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                      รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๒/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


แทน ผอ.สพป. ประธาน 
2. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
3. นายเสกสม  แจ้งจิต


 
แทน ผอ.สทท.
4. นางจริยา  ประสพทรัพย์


แทน ผอ.สนผ.
5. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
6. นางวีระนุช  สาริกบุตร


แทน อกค.
7. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน อสช.
8. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
9. นายเสมอ  นิ่มเงิน 



ลนก.
10. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
11. นางวันวิศาข์  ภาคสุวรรณ์


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายธีระพงษ์  โสดาศรี


อปส.
2. นางสาวอัมพวัน  เจริญกุล


รปส.
3. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
4. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช.
6. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ร.ผชช.
7. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
8. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
2. นายวัฒนา  เงินกลม



นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สลก.
3. นางอรไท  นาโควงศ์



นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สนผ.
4. นางสาวสุทธิดา  หวังภาษิต 


นักสื่อสารมวลชน สทท.
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
6. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข. 
7. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. รปส. (นางสาวอัมพวัน เจริญกุล) (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์) ติดราชการมอบหมายให้นางสาวศุภพร สาครบุตร เป็นประธานในการประชุม
-  อปส. มอบประเด็น ๓ ประเด็น คือ ๑. ให้วางตัวเป็นกลางทางการเมืองโดยเฉพาะในการเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร ๒. เสนอข่าวการประชาสัมพันธ์หมอกควัน ไฟป่า ๓. การช่วยเหลือประชาชน
จากหน่วยงานภาครัฐ เอกชน ในการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง น้ำท่วมภาคใต้ และให้ประหยัดการใช้น้ำในการอุปโภค บริโภค และน้ำเพื่อการเกษตร

-  การประชุม ครม. ในสัปดาห์นี้เลื่อนประชุมเป็นวันพุธที่ ๒๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ 
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๑/๒๕๕๖
                             มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๑/๒๕๕๖ โดยมีการแก้ไข
ให้เพิ่มเติมเรื่องสืบเนื่อง เรื่องการประชุมคณะรัฐมนตรีให้คณะกรรมการฯ สรุปประเด็นสำคัญเพื่อนำมาเสนอ
ในที่ประชุม IOC ทุกสัปดาห์  
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง 
   


-   ไม่มี
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  การดำเนินงานของศูนย์ IOC.


· สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ปัญหาภัยแล้ง ๑๘% ประหยัดพลังงาน ๑๔% สถานการณ์ภาคใต้ ๑๔% 
วันมาฆบูชา ๑๓% การเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ๑๓% การเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร ๑๒% 
การพัฒนาส้วมสาธารณะไทย ๙% กรณีปราสาทพระวิหาร ๗% (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
· สรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ มี ๓ ประเด็นหลัก ๑. นายกรัฐมนตรี ขอความร่วมมือทุกภาคส่วนประหยัดพลังงาน
ตั้งแต่บัดนี้ เพื่อให้เกิดผลกระทบน้อยที่สุดในช่วงประเทศพม่าหยุดซ่อมท่อส่งก๊าซธรรมชาติ ๒. นายกรัฐมนตรี ระบุ เร่งอำนวยความสะดวกคนพิการและผู้ด้อยโอกาส เพื่อลดความเหลื่อมล้ำและให้เป็นพลังของสังคม 
๓. รัฐบาล ยืนยันพร้อมดูแลปัญหาภัยแล้งให้ประชาชนอย่างเต็มที่ โดยเน้นบูรณาการทำงาน ของทุกหน่วยงาน (รายละเอียดตามเอกสารแจกในที่ประชุม)
· IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๗ อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ มอบหนังสือในโครงการ “แบ่งปันหนังสือให้น้อง” หวังส่งเสริมให้เยาวชนรักการอ่านและการเรียนรู้เตรียมพร้อมเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน    (รายละเอียดตามเอกสารแจกในที่ประชุม)
· ส่วนปฏิบัติการและบริหารข้อมูลข่าวสาร สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์ โดยนายชูชาติ เทศสีแดง ได้เรียบเรียงข้อมูล : แนวทางการนำเสนอข่าวสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารแจกในที่ประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
                              ๔.๒  วาระการทำข่าวของ สนข.
                                         - ระหว่างวันที่ ๒๖กุมภาพันธ์ – ๕ มีนาคม ๒๕๕๖ ขยายผลการเยือนเกาหลีใต้และฮ่องกงของนายกฯ ขยายผลมติ ครม. การเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. ภัยธรรมชาติ(น้ำท่วมภาคใต้/
ภัยแล้ง) สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ขยายผลโครงการรับจำนำข้าวตามนโยบายของรัฐบาล 
ภาวะเศรษฐกิจ (ค่าเงินบาท/ปัญหาธนาคารของรัฐ) กรณีปราสาทพระวิหาร (รัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหมไทย - กัมพูชา) (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
                              ๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท.
- ระหว่างวันที่ ๒๖กุมภาพันธ์ – ๕ มีนาคม ๒๕๕๖ พยากรณ์อากาศ ภัยหนาว 
ภัยแล้ง การแก้ปัญหาหมอกควัน การบริหารจัดการน้ำ การให้ความช่วยเหลือจากภาครัฐ ติดตามการหาเสียงเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. โค้งสุดท้าย สถานการณ์ใต้/แนวทางการแก้ไขปัญหาชายแดนใต้ ติดตามภารกิจนายกฯเดินทางเยือนสวีเดน/เบลเยี่ยมวันที่ ๓ มี.ค. ๒๕๕๖ ติดตามปัญหาวิกฤตพลังงาน รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติ
ในหลวง ขยายประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน” สัปดาห์ที่ผ่านมา (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
 ๔.๔  วาระการทำข่าวของ สวท.  
 

- ระหว่างวันที่ ๒๖กุมภาพันธ์ – ๕ มีนาคม ๒๕๕๖ ขยายประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน” สัปดาห์ที่ผ่านมาการแก้ปัญหาภัยแล้ง สถานการณ์ภาคใต้/ชาวโรฮิงญา 
การเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. ภัยธรรมชาติ (หมอกควัน/ไฟป่า/ภัยแล้ง) นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนเกาหลีใต้/ฮ่องกง  กรณีปราสาทพระวิหาร กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี/วันสตรีสากล โครงการรับจำนำข้าว ฟองสบู่อสังหาริมทรัพย์การก้าวเข้าสู่ประชาคมอาเซียน (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
         ๔.๕  กิจกรรมในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
-  กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพ และกิจกรรมหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์   (ตามเอกสารแจกในที่ประชุม)


         ๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.




  -  ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ มีการรายงานประเด็นหลัก ๒ ประเด็นคือ ๑. กองทุนสัตว์ป่าโลก เครือข่ายเฝ้าระวังการค้าสัตว์ป่า และดารานักแสดงที่มีชื่อเสียงอย่างลีโอนาร์โด ดิคาปริโอ ออกมาเรียกร้องให้ประเทศไทยห้ามการค้างาช้างทุกรูปแบบ โดยรณรงค์เชิญชวนให้
ลงชื่อเพื่อเรียกร้องให้นายกฯ ออกมาตรการห้ามการค้างาช้าง และยังโจมตีว่าประเทศไทยยังเป็นตลาดค้างาช้างเถื่อนที่ใหญ่ที่สุดในโลก แม้ไทยจะมีกฎหมายห้ามการค้างาช้างแอฟริกา แต่งาจากช้างเลี้ยงสามารถค้าขายได้โดย
ไม่ผิดกฎหมาย จึงเป็นช่องโหว่ให้มีการฟอกงาช้างแอฟริกาที่ผิดกฎหมายจำนวนมหาศาลผ่านร้านค้าในประเทศไทย 
๒. การเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร กล่าวถึงการชิงชัยระหว่างผู้สมัครจาก ๒ พรรคการเมืองใหญ่ว่า ไทยใช้ระบบรวมศูนย์อำนาจการปกครองไว้ที่ส่วนกลางในขณะที่การกระจายอำนาจจากส่วนกลางสู่ภูมิภาคน่าจะเป็นแนวทางที่เหมาะสมสำหรับการปกครองกรุงเทพมหานคร และเมืองใหญ่อื่นๆ ในประเทศไทยและสำหรับการคลี่คลายปัญหาความไม่สงบในภาคใต้ด้วย และยังมองว่ากรุงเทพฯ เป็นพื้นที่ของพรรคประชาธิปัตย์ แต่ถ้าเลือกตั้งครั้งนี้พรรคประชาธิปัตย์พ่ายแพ้ จะถือเป็นหายนะของพรรค และยังหมายถึงการถอยหลังออกจากแนวทางการกระจายอำนาจซึ่งเป็นสิ่งที่จำเป็นสำหรับประเทศที่ใช้ระบบรวมศูนย์อำนาจการปกครองไว้ที่ส่วนกลาง     
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
                             ๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์ 
๕.๑.๑ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ (ภัยแล้ง/น้ำท่วม/หมอกควัน และไฟป่า)




๑. ขยายผลตามมติ ครม. เรื่องภัยแล้ง และแนวทางการดำเนินงานการแก้ปัญหาของภาครัฐทั้งระยะสั้นและระยะยาว 
๒. รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง 
๓. เผยแพร่และขยายผลแนวคิดของ พล.อ.ต. อาวุธ เงินชูกลิ่น 
อดีตอธิบดีกรมศิลปากร ศิลปินแห่งชาติ สาขาทัศนศิลป์ ผู้เชี่ยวชาญด้านสถาปัตยกรรมไทย ซึ่งได้ถึงแก่อนิจกรรม ที่ริเริ่มเชิญชวนให้ปลูกต้นไม้ อาทิ ต้นสัก ตะเคียน เพื่อบูรณะโบราณสถาน และรักษาสิ่งแวดล้อม
๔. ผลิตสกู๊ปข่าว การให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องแก่ผู้ประสบภัยแล้ง
๕. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนภัยเกษตรกรถึงภาวะภัยแล้งที่จะมาถึง เพื่อเตรียมรับสถานการณ์หาวิธีป้องกันแก้ไขหลีกเลี่ยงความเสียหาย
๖. เน้นการให้ความรู้เกี่ยวกับภัยแล้ง การป้องกันและการแก้ไขถึงวิธีปฏิบัติที่ถูกต้อง โดยข้อมูลต้องทันต่อเหตุการณ์
๗. สัมภาษณ์หน่วยงานที่มีหน้าที่รับผิดชอบแหล่งน้ำเตรียมรับสถานการณ์ภัยแล้ง
๘. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่ให้เตรียมรับสถานการณ์ภัยแล้ง มาตรการประหยัดการใช้น้ำ และลดปริมาณการเพาะปลูกพืชที่ต้องใช้น้ำมากในฤดูแล้ง
ตามประกาศของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 
๙. สื่อสารข้อมูลการเตือนภัยจากภาครัฐไปสู่ประชาชนด้วยความแม่นยำให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลเป็นระยะๆ
๑๐. ประชาสัมพันธ์ถึงสถานการณ์ภัยแล้ง แหล่งน้ำ ปริมาณน้ำ
ในเขื่อนให้ประชาชนทราบ
๑๑. ให้ความสำคัญต่อการแจ้งเตือนกรณีอุทกภัยทางภาคใต้
จากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ และหน่วยงานอื่น พร้อมเสนอข่าวความช่วยเหลือจากภาครัฐ รวมทั้งการเป็นศูนย์กลางประสานงานความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน
๕.๑.๒ การเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร

๑. ติดตามข้อมูลข่าวสาร และประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้ผู้มีสิทธิเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานครไปใช้สิทธิเลือกตั้งฯ ในวันอาทิตย์ที่ ๓ มีนาคม ๒๕๕๖ ให้มากที่สุด
๒. สัมภาษณ์บุคคลที่เกี่ยวข้องกับการเลือกตั้ง ถึงขั้นตอน ระยะเวลา กฎหมายที่เกี่ยวข้อง  เพื่อเป็นข้อมูลให้ประชาชนพิจารณาตัดสินใจเลือกผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร
๓. สื่อ กปส. นำเสนอบรรยากาศการหาเสียงของผู้ลงสมัคร
รับเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร ของทุกพรรคและผู้สมัครอิสระอย่างเท่าเทียมและเป็นกลาง
๔. เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ความรู้เรื่องประชาธิปไตย และกฎหมายการเลือกตั้งแก่ประชาชนเพื่อไม่ให้กระทำผิดกฎหมายเลือกตั้ง
๕. สัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้องเช่น นักวิชาการด้านรัฐศาสตร์ หรือ กกต. เกี่ยวกับการเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานครว่าเป็นการกระจายอำนาจการบริหารที่ก่อให้เกิดประโยชน์สุขแก่ประชาชนอย่างแท้จริง เพื่อชี้แจงสื่อต่างชาติบางสำนักที่มองว่าประเทศไทยยังคงมีลักษณะการปกครอง
แบบรวมศูนย์อำนาจไว้ที่ส่วนกลาง หรือรัฐบาล
๕.๑.๓ กรณีปราสาทพระวิหาร

๑. ประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชนกรณีปราสาทพระวิหารอย่างถูกต้องและต่อเนื่อง 
๒. ประชาสัมพันธ์ความร่วมมือ และมิตรไมตรีกับประเทศเพื่อนบ้านเพื่อเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘
๓. ระมัดระวัง และเข้มงวดในการนำเสนอข่าวที่อาจส่งผลกระทบ
ถึงความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ โดยตรวจสอบข้อมูลอย่างถูกต้องและทันสมัย เพื่อไม่ให้เกิดความเข้าใจผิด
๔. สทท. และ สวท. พิจารณาจัดส่งทีมข่าวเดินทางไปติดตาม และรายงานข่าวการพิจารณาคดีกรณีปราสาทพระวิหาร ณ กรุงเฮก เนเธอร์แลนด์และประสานการเผยแพร่ทาง สวท. และสื่อ กปส.
๕. เชิญผู้แทนกระทรวงการต่างประเทศมาให้ความรู้ความเข้าใจกรณีปราสาทพระวิหาร แก่ บรรณาธิการ สทท. สวท. สนข. และ สปต. เพื่อพัฒนาองค์ความรู้ในการนำเสนอข่าวและรายการด้วยข้อมูลข่าวสารที่ถูกต้อง ชัดเจน และเป็นไปในทิศทางตรงกัน
๕.๑.๔ สถานการณ์ภาคใต้

๑. นำเสนอข่าว และประชาสัมพันธ์ตามสถานการณ์ที่เกิดขึ้นด้วยความระมัดระวัง และไม่เกินความเป็นจริง 
๒. ติดตามข้อมูลข่าวสารและมาตรการต่างๆ จากหน่วยงาน
ที่รับผิดชอบโดยตรงเพื่อให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้อง เช่น สำนักโฆษก สำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงการต่างประเทศ สมช. กอ.รมน.ภาค๔ ส่วนหน้า เป็นต้น
๓. ประชาสัมพันธ์การให้ความช่วยเหลือเยียวยาจากภาครัฐ
แก่ประชาชน และเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ อาทิ  ศอ.บต. กอ.รมน. อย่างต่อเนื่อง
๔. สร้างความเชื่อมั่นถึงมาตรการการรักษาความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ
๕. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานโครงการประชาสัมพันธ์สนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนใต้ของ กปส.
๖. เผยแพร่วิถีชีวิต ศิลปวัฒนธรรม ค่านิยม ประเพณี ของจังหวัด
ชายแดนใต้ เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่สังคม และเคารพในอัตลักษณ์ที่แตกต่างกัน เพื่อการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติสุข
๗. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หลังได้รับนโยบายจากนายกรัฐมนตรีเพื่อนำไปขยายผล ถึงความคืบหน้า ในการให้ความช่วยเหลือแก่เจ้าหน้าที่ภาครัฐ และความห่วงใยจากพี่น้องประชาชนทั่วประเทศ เพื่อสร้างขวัญและกำลังใจ แสดงให้เห็นถึงความรักสามัคคี
๕.๑.๕ การช่วยเหลือผู้พิการ และผู้ด้อยโอกาส

๑. ประชาสัมพันธ์ผลการดำเนินงานของภาครัฐในการส่งเสริม พัฒนาการดำเนินการด้านสาธารณสุข การพัฒนาคุณภาพชีวิตประชาชนของผู้พิการและผู้ด้อยโอกาส การแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับสุขภาพอนามัย 
๒. ประชาสัมพันธ์นโยบายของรัฐบาลในการช่วยเหลือผู้พิการ และผู้ด้อยโอกาส เพื่อลดความเหลี่อมล้ำ และให้เป็นพลังของสังคม เช่น งบประมาณ การเข้าถึงข้อมูลข่าวสารในการช่วยเหลือจากเจ้าหน้าที่ภาครัฐ ในการสร้างสิ่งอำนวยความสะดวกต่างๆ เพื่อให้หน่วยงานหรือองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใช้เป็นแนวทางในการดำเนินงานการ คุ้มครองพิทักษ์สิทธิผู้ด้อยโอกาส โดยมุ่งหวังให้ผู้ด้อยโอกาสสามารถเข้าถึงสิทธิขั้นพื้นฐานและสวัสดิการสังคมต่างๆ รวมถึงได้มีโอกาสได้พัฒนาตนเอง ให้สามารถ ดำรงชีวิตอยู่ในสังคมได้อย่างปกติสุข
๓. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น สำนักส่งเสริมและพิทักษ์ผู้ด้อยโอกาส (สทอ.) สำนักงานส่งเสริมสวัสดิภาพและพิทักษ์เด็ก เยาวชน ผู้ด้อยโอกาส และผู้สูงอายุ (สท.) กระทรวงการพัฒนา สังคมและความมั่นคงของมนุษย์ เพื่อรองรับการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘
๕.๑.๖ โครงการรับจำนำข้าวรอบใหม่

๑. ประชาสัมพันธ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเรื่องมาตรการในการแก้ไขปัญหาของรัฐบาลในการรับจำนำข้าวรอบใหม่ ซึ่งเริ่มตั้งแต่ ๑ ตุลาคม ปีที่ผ่านมา และจะสิ้นสุดในวันที่ ๑๕ กันยายนปีนี้
๒. สัมภาษณ์ชาวนา เกษตรกร ผู้ได้รับประโยชน์จากการรับจำนำข้าวของรัฐบาล
๓. ประชาสัมพันธ์หลักเกณฑ์ขั้นตอนการรับจำนำข้าว และการให้คำแนะนำเกษตรกร
๔. ประชาสัมพันธ์และขยายผลการชี้แจงของรัฐมนตรี และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับนโยบายรับจำนำข้าวรอบใหม่ เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบ
๕.๑.๗ ประหยัดพลังงาน

๑. ขยายผลมติ ครม. เรื่องการประหยัดพลังงาน อาทิ รณรงค์ให้หน่วยงานภาครัฐประหยัดพลังงานทันที ๑๐% หากไม่บรรลุเป้าหมายอาจถูกปรับลดงบประมาณในปีหน้า และติดตามมาตรการรองรับ และการแก้ปัญหาจากกระทรวงพลังงาน และการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย 
อย่างใกล้ชิด และต่อเนื่อง
๒. เผยแพร่ความรู้ แนวทาง และวิธีการประหยัดพลังงาน เพื่อให้ประชาชนทราบ และสามารถนำไปปฏิบัติได้ เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายในครัวเรือน และภาพรวมของประเทศ
๓. รณรงค์สร้างความรู้ความเข้าใจเพื่อกระตุ้นให้ประชาชนเห็นถึงความจำเป็นของการประหยัดพลังงาน
๔. ผลิตสกู๊ป มาตรการการประหยัดพลังงานของหน่วยงานต่างๆ  เพื่อเป็นแนวทางให้หน่วยงานอื่นนำไปขยายผล
๕. เผยแพร่คำชี้แจงจากกระทรวงพาณิชย์ และสำนักงานคุ้มครองผู้บริโภคเกี่ยวกับโทษของการกักตุนพลังงาน เช่น ก๊าซหุงต้ม และน้ำมันเชื้อเพลิง
๕.๑.๘ นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนต่างประเทศ

๑. ติดตามความคืบหน้า และขยายผลนายกรัฐมนตรี จะเดินทาง
ไปยังประเทศมาเลเซีย ในวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๖ เพื่อหารือแนวทางแก้ปัญหาความไม่สงบในจังหวัดชายแดนภาคใต้ และหารือนอกรอบเกี่ยวกับกรอบข้อตกลงความร่วมมือชายแดนไทย-มาเลเซีย
๒. ติดตามความคืบหน้าขยายผลนายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนต่างประเทศ เช่นราชอาณาจักรสวีเดน ในวันที่ ๓ มีนาคม ๒๕๕๖
๓. ติดตามความคืบหน้านายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนเบลเยี่ยม วันที่ ๖ – ๗ มีนาคม ๒๕๕๖ ซึ่งผู้นำของไทยและสหภาพยุโรป (อียู) จะประกาศเปิดเจรจาเขตการค้าเสรี (เอฟทีเอ) ไทย-อียู อย่างเป็นทางการหลังจากที่รัฐบาลไทยได้นำกรอบการเจรจาเอฟทีเอไทย-อียู เสนอต่อรัฐสภา
ตามมาตรา ๑๙๐ กฎหมายรัฐธรรมนูญ และได้ให้ความเห็นชอบแล้ว 
๔. รายงานความเคลื่อนไหวหลังการเดินทางไปต่างประเทศของนายกรัฐมนตรี
๕. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องถึงผลการดำเนินงานโครงการต่าง ๆ  จากการเดินทางไปต่างประเทศของนายกรัฐมนตรี
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
 

- ไม่มี
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๑๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
