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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๓/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๕ มีนาคม ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


แทน ผอ.สพป. ประธาน 
2. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
3. นายเสกสม  แจ้งจิต


 
แทน ผอ.สทท.
4. นายวิรัช  โต๊ะถม



แทน ผอ.สนผ.
5. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
6. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
7. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน อสช.
8. นายกิตติศักดิ์  หาญกล้า


อกจ.
9. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
10. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
11. นางวันวิศาข์  ภาคสุวรรณ์


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายธีระพงษ์  โสดาศรี


อปส.
2. นางสาวอัมพวัน  เจริญกุล


รปส.
3. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
4. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช.
6. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ร.ผชช.
7. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
8. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
2. นางสาวนิยะดา  พันธุ์เพ็ชร


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
3. นางสาวสุทธิดา  หวังภาษิต 


นักสื่อสารมวลชน สทท.
4. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข. 
6. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. รปส. (นางสาวอัมพวัน เจริญกุล) (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์) ติดราชการมอบหมายให้นางสาวศุภพร สาครบุตร เป็นประธานในการประชุม
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๒/๒๕๕๖
                             มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๒/๒๕๕๖ โดยไม่มีการแก้ไข  
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง 
   


- สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรี ที่สำคัญ เช่น 
มีการกล่าวถึงเรื่องการเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานครที่ผ่านมา และขอบคุณประชาชนที่ได้ไปลงคะแนนเสียง และยืนยันว่ารัฐบาลจะทำงานไร้รอยต่อกับ กทม.  การเวรคืนที่ดิน  การอนุมัติผลการประกวดราคาของ รฟม.สายสีม่วง ร่างพระราชกฤษฎีกาปิดประชุมรัฐสภาสมัยประชุมสามัญนิติบัญญัติ พ.ศ.๒๕๕๖ วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๕๖  เป็นต้นไป  บันทึกความร่วมมือไทย-ลาว ความร่วมมือทางเศรษฐกิจอิรวดี–เจ้าพระยา–แม่โขง ครั้งที่ ๕ (ACMECS) ประเทศลาวกลางเดือนนี้  การรายงานผลเกี่ยวกับสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ รายงานแนวโน้มเศรษฐกิจในปี ๒๕๕๖ หน่วยงานใดที่สนใจสามารถขอรายละเอียดได้ที่สภาพัฒน์ฯ และในวันที่ ๘ มีนาคมนี้ รัฐบาลจะจัดนิทรรศการให้ความรู้กับประชาชน เกี่ยวกับรายละเอียดการลงทุน ๒ ล้านล้านบาท ในการพัฒนาระบบโครงสร้างพื้นฐานของไทย ที่ศูนย์ราชการ ถนนแจ้งวัฒนะ 
ซึ่งเปิดโอกาสให้ทางภาคเอกชนเข้ามารับทราบรายละเอียดด้วย  


- ศสช. รายงานเรื่องถ่ายทอดสดการแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีผ่านเว็บไซต์
ที่เกี่ยวข้อง ดังนี้ การถ่ายทอดสดเป็นการถ่ายทอดสดของทาง สทท. เอ็นโค๊ดโดย สนข.พร้อมเผยแพร่ ส่วน ศสช. นำสัญญาณที่เอ็นโค๊ดจาก สนข. มาเผยแพร่ และ สนข.ได้ทำให้ดูย้อนหลังเสร็จเรียบร้อยแล้ว และทาง ศสช. ได้รับการประสานงานจากมหาดไทย Chanel ว่าทาง มหาดไทย Chanel จะถ่ายทอดสดผ่านเว็บไซต์ และถ่ายทอดไปทุกจังหวัดแบบ Real Time พร้อม Rerun เวลา ๑๔.๐๐ น. ให้ผู้ว่าราชการจังหวัดดูด้วย
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  การดำเนินงานของศูนย์ IOC.


· สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ ๑๙% สถานการณ์ภาคใต้ ๑๕% ประหยัดพลังงาน ๑๕% 
การเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร ๑๓% นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนต่างประเทศ ๑๑% โครงการ
รับจำนำข้าวรอบใหม่ ๑๐% การช่วยเหลือผู้พิการและผู้ด้อยโอกาส ๙% กรณีปราสาทพระวิหาร ๘% 
(ตามเอกสารประกอบการประชุม)
· สรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๒ มีนาคม ๒๕๕๖ มี ๔ ประเด็นหลัก ๑. นายกิตติรัตน์ ณ ระนอง รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ยืนยันการลงทุนในระบบโครงสร้างพื้นฐาน ๒ ล้านล้านบาท ไม่สร้างภาระทางการเงินให้กับประเทศ คาด พ.ร.บ.เงินกู้ออก เม.ย.นี้ ๒. นายชัชชาติ สิทธิพันธุ์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม ชี้แจงถึงยุทธศาสตร์การลงทุนของประเทศ ในการลงทุนโครงข่ายระบบคมนาคมขนส่ง วงเงิน ๒ ล้านล้านบาท ตามที่คณะรัฐมนตรีเห็นชอบวงเงินดังกล่าวเมื่อวันพุธที่ ๒๗ ก.พ.ที่ผ่านมา ๓. ดร.รอยล จิตรดอน ผู้อำนวยการสถาบันสารสนเทศทรัพยากรน้ำและการเกษตร ระบุ คลังข้อมูลน้ำและภูมิอากาศแห่งชาติ ทำให้การทำงานในการบริหารจัดการน้ำเป็นไปในทิศทางเดียวกัน พร้อมเดินหน้าพยากรณ์อากาศกับกรมอุตุนิยมวิทยาผ่านแบบจำลองทะเล เชื่อแม่นยำมาก ๔. อธิบดีกรมชลประทาน ย้ำ คลังข้อมูลน้ำและภูมิอากาศแห่งชาติจะทำให้การบริหารจัดการน้ำดีขึ้นจากเดิมขณะที่สถานการณ์ภัยแล้ง พบพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือมีน้ำน้อยกว่าเป้าหมาย  (รายละเอียดตามเอกสารแจกในที่ประชุม)
· IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๘ กรมประชาสัมพันธ์ จับมือ AIBD และ NRK จัดการประชุมเชิงปฏิบัติการ “การผลิตรายการโทรทัศน์สำหรับเด็ก” (รายละเอียดตามเอกสารแจกในที่ประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
                              ๔.๒  วาระการทำข่าวของ สนข.
                                         - ระหว่างวันที่ ๕ – ๑๒ มีนาคม ๒๕๕๖ มาตรการประหยัดพลังงาน สถานการณ์ภาคใต้ (ตามนโยบาย ศปก.กปต./มาตรการต่อ พ.ร.ก.ฉุกเฉิน/ขยายพื้นที่ พ.ร.บ.มั่นคง/ม.๒๑) นายกรัฐมนตรีเยือนสวีเดน และเบลเยี่ยม ขยายผลรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน สภาพอากาศ ตามนโยบายผู้ว่าฯกทม. คนใหม่ (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
                              ๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท.
- ระหว่างวันที่ ๕ – ๑๒ มีนาคม ๒๕๕๖ พยากรณ์อากาศ ภัยหนาว 
ภัยแล้ง การแก้ปัญหาหมอกควัน การบริหารจัดการน้ำ การให้ความช่วยเหลือจากภาครัฐ ติดตาม กกต.รับรองผลเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. สถานการณ์ใต้/แนวทางการแก้ไขปัญหาชายแดนใต้ ติดตามภารกิจนายกฯ เดินทางเยือนสวีเดน/เบลเยี่ยมวันที่ ๓-๗ มี.ค. ๒๕๕๖ ติดตามปัญหาวิกฤตพลังงาน การประชุมไซเตส โครงการรับจำข้าว รายงานกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี/วันสตรีสากล รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติในหลวง  ขยายประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน” สัปดาห์ที่ผ่านมา (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
 ๔.๔  วาระการทำข่าวของ สวท.  
 

- ระหว่างวันที่ ๕ – ๑๒ มีนาคม ๒๕๕๖ ผลการเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. และขั้นตอนต่างๆ หลังการเลือกตั้ง รวมทั้งความเคลื่อนไหวของพรรคการเมือง นิทรรศการให้ความรู้ประชาชน 
เรื่องการลงทุนในระบบโครงสร้างพื้นฐาน ๒ ล้านล้านบาท การประหยัดพลังงาน นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนต่างประเทศ สถานการณ์ใต้ สภาพอากาศ (ตามเอกสารประกอบการประชุม)
         ๔.๕  กิจกรรมในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
-  กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพ และกิจกรรมหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์   (ตามเอกสารแจกในที่ประชุม)


         ๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.




  -  ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ มีการรายงานประเด็นหลัก ๓ ประเด็นคือ ๑. ไทย-มาเลเซียตกลงร่วมมือกันเรื่องการจัดเจรจาสันติภาพกับกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ BRN สื่อต่างประเทศมองว่า เป็นความคืบหน้าที่สำคัญในการแก้ไขปัญหาภาคใต้ เพราะเป็นครั้งแรกที่รัฐบาลยอมรับสถานะของกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ และยอมให้มาเลเซียเข้ามามีบทบาท แต่ระบุว่าผู้นำไทยและมาเลเซียต่างหวังผลประโยชน์ทางการเมืองจากการทำความตกลงครั้งนี้ และปัญหาภาคใต้คงไม่อาจยุติลงได้ภายในเวลาอันรวดเร็วเพราะยังมีกลุ่มขบวนการอื่นๆ อีกหลายกลุ่มที่ไม่เปิดเผยตัวและยังไม่ได้ตกลงจะเข้าร่วมเจรจา  
๒. นายกรัฐมนตรีให้คำมั่นต่อที่ประชุม CITES CoP๑๖ ว่าจะห้ามการค้างาช้าง สื่อต่างประเทศระบุว่า แม้ผู้นำไทยจะให้สัญญาต่อที่ประชุม CITES CoP๑๖ ว่าจะดำเนินการเพื่อยุติการค้างาช้างในประเทศ โดยไม่ได้ระบุถึงกรอบเวลาของการดำเนินการ แต่ก็นับเป็นก้าวแรกที่สำคัญเพราะไทย
ได้กล่าวถึงพันธกรณีในเรื่องนี้เป็นครั้งแรก
๓. การเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร การแข่งขันเพื่อช่วงชิงตำแหน่งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานครระหว่าง ๒ พรรคการเมืองใหญ่เน้นให้เห็นถึงความแบ่งแยกทางการเมืองที่สร้างความเสียหายต่อประเทศชาติจากความวุ่นวายทางการเมืองในช่วง ๘ ปีที่ผ่านมา       
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
                             ๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์ 
๕.๑.๑  สถานการณ์ภัยธรรมชาติ (ภัยแล้ง/น้ำท่วม/หมอกควัน และไฟป่า)
๑. ขยายผลตามมติ ครม. เรื่องภัยแล้ง และแนวทางการดำเนินงานการแก้ปัญหาของภาครัฐทั้งระยะสั้นและระยะยาว
๒. รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง 
๓. ผลิตสกู๊ปข่าว การให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
แก่ผู้ประสบภัยแล้ง
๔. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนภัยเกษตรกรถึงภาวะภัยแล้งที่จะมาถึง เพื่อเตรียมรับสถานการณ์หาวิธีป้องกันแก้ไขหลีกเลี่ยงความเสียหาย
๕. เน้นการให้ความรู้เกี่ยวกับภัยแล้ง การป้องกันและการแก้ไขถึงวิธีปฏิบัติที่ถูกต้อง โดยข้อมูลต้องทันต่อเหตุการณ์
๖. ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้กับประชาชนเกี่ยวกับคลังข้อมูลน้ำ และภูมิอากาศแห่งชาติ ทำให้การบริหารจัดการน้ำเป็นไปในทิศทางเดียวกัน เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบข้อมูล
ที่แม่นยำมากขึ้น
๗. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่ให้เตรียมรับสถานการณ์ภัยแล้ง มาตรการประหยัดการใช้น้ำ และลดปริมาณการเพาะปลูกพืชที่ต้องใช้น้ำมากในฤดูแล้ง
ตามประกาศของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 
๘. สื่อสารข้อมูลการเตือนภัยจากภาครัฐไปสู่ประชาชนด้วยความแม่นยำให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลเป็นระยะๆ
๙. ประชาสัมพันธ์ถึงสถานการณ์ภัยแล้ง แหล่งน้ำ ปริมาณน้ำ
ในเขื่อนให้ประชาชนทราบ
๑๐. ให้ความสำคัญต่อการแจ้งเตือนกรณีอุทกภัยทางภาคใต้จากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ และหน่วยงานอื่น พร้อมเสนอข่าวความช่วยเหลือจากภาครัฐ รวมทั้งการเป็นศูนย์กลางประสานงานความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน
๕.๑.๒ การเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร

๑. สวท. สทท. ติดตามและขยายผลนโยบายของผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานครภายหลังได้รับเลือกตั้ง อาทิ ปัญหาน้ำท่วม การสร้างสวนสาธารณะเพิ่ม การขนส่งมวลชน และการติดตั้งกล้องวงจรปิดเพิ่มด้วยงบประมาณในการดูแล กทม. ราว ๖๐,๐๐๐ ล้านบาท
๒. ประชาสัมพันธ์ความร่วมมือในการทำงานร่วมกันระหว่างรัฐบาลและผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร แบบไร้รอยต่อ เพื่อชาวกรุงเทพมหานคร
๓. สัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้อง เช่น นักวิชาการด้านรัฐศาสตร์ หรือ กกต. เกี่ยวกับการเลือกตั้งผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานครว่าเป็นการกระจายอำนาจการบริหารที่ก่อให้เกิดประโยชน์สุขแก่ประชาชนอย่างแท้จริง เพื่อชี้แจงสื่อต่างชาติบางสำนักที่มองว่าประเทศไทยยังคงมีลักษณะการปกครอง
แบบรวมศูนย์อำนาจไว้ที่ส่วนกลาง หรือรัฐบาล
๕.๑.๓ การแก้ไขปัญหาการค้างาช้าง (การประชุม CITES )

๑. ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้าภาครัฐกับการแก้ไขปัญหาการค้างาช้างที่เป็นปัญหาคุกคามทั้งไทย แอฟริกา ถือเป็นเรื่องดีและหลายประเทศให้ความสนใจในการแก้ไขปัญหาดังกล่าว
๒. ติดตามความคืบหน้าผลการประชุมสมัยสามัญภาคีอนุสัญญา
ว่าด้วยการค้าระหว่างประเทศซึ่งชนิดพันธุ์สัตว์ป่าและพืชป่าที่ใกล้สูญพันธุ์ ครั้งที่ ๑๖ (The 16th Convention on International Trade in Endangered Species of Wild Flora and Fauna - CITES)
๓. ประชาสัมพันธ์ความร่วมมือในเรื่องการป้องกันและปราบปรามการลักลอบค้าสัตว์ป่าโดยแนวทางในอนาคตจะมีการปรับปรุงกฎหมายรวมของอาเซียนในเรื่องการคุ้มครอง
สัตว์ป่าเพื่อป้องกันการลักลอบค้าสัตว์ป่า 
๔. รณรงค์การป้องกัน และปราบปรามการค้างาช้างในแต่ละภูมิภาคทั่วโลก ในเรื่องการต่อต้าน และปราบปรามการค้าสัตว์ป่า
๕. ประชาสัมพันธ์สร้างความตระหนักต่อสาธารณชนให้ตระหนัก
ในเรื่อง การอนุรักษ์สัตว์ป่าโดยเฉพาะ"ช้าง" สัตว์คู่บ้านคู่เมืองของประเทศไทย ซึ่งมีผลทางด้านวัฒนธรรม และ
มีบทบาทในประวัติศาสตร์ของชาติไทย
๕.๑.๔ สถานการณ์ภาคใต้

๑. นำเสนอข่าว และประชาสัมพันธ์ตามสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
ด้วยความระมัดระวัง และไม่เกินความเป็นจริง 
๒. ติดตามข้อมูลข่าวสาร และมาตรการต่างๆ จากหน่วยงาน
ที่รับผิดชอบโดยตรงเพื่อให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้อง เช่น สำนักโฆษก สำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงการต่างประเทศ สมช. กอ.รมน.ภาค๔ ส่วนหน้า เป็นต้น
๓. ประชาสัมพันธ์การให้ความช่วยเหลือเยียวยาจากภาครัฐ
แก่ประชาชน และเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ อาทิ  ศอ.บต. กอ.รมน. อย่างต่อเนื่อง
๔. สร้างความเชื่อมั่นถึงมาตรการการรักษาความปลอดภัย
ของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ
๕. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานโครงการประชาสัมพันธ์สนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนใต้ของ กปส.
๖. เผยแพร่วิถีชีวิต ศิลปวัฒนธรรม ค่านิยม ประเพณี ของจังหวัดชายแดนใต้ เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่สังคม และเคารพในอัตลักษณ์ที่แตกต่างกัน เพื่อการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติสุข
๗. นำเสนอแง่มุมการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติของชาวไทยพุทธ 
ไทยคริสต์ ไทยมุสลิม ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ โดยนำหลักของศาสนาเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต
๘. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หลังได้รับนโยบายจากนายกรัฐมนตรีเพื่อนำไปขยายผลถึงความคืบหน้าในการให้ความช่วยเหลือแก่เจ้าหน้าที่ภาครัฐ และความห่วงใยจากพี่น้องประชาชนทั่วประเทศ เพื่อสร้างขวัญและกำลังใจ แสดงให้เห็นถึงความรักสามัคคี
๕.๑.๕ พระราชบัญญัติการกู้เงิน ๒ ล้านล้านบาท

๑. ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้า ครม.อนุมัติ พ.ร.บ.เงินกู้ ๒ ล้านล้านบาท พร้อมลงทุนโครงสร้างหลัก เพื่อการลงทุนในโครงสร้างพื้นฐาน ๒ ล้านล้านบาท โดยแผนยุทธศาสตร์การลงทุน
ในโครงสร้างพื้นฐาน ได้มีการเสนอให้สร้างระบบการคมนาคมขนส่งเชื่อมโยงทั้งทางถนน ราง ท่าเรือ และอากาศ
๒. ประชาสัมพันธ์หน่วยงานภาครัฐได้เตรียมจัดนิทรรศการ ระหว่างวันที่ ๗–๑๐ มีนาคมนี้ ที่ ศูนย์ราชการเฉลิมพระเกียรติ ๘๐ พรรษาฯ ถนนแจ้งวัฒนะ เพื่อแลกเปลี่ยน
ความคิดเห็นระหว่างส่วนราชการ ภาคเอกชน และประชาชนที่สนใจ เกี่ยวกับแผนการลงทุนโครงสร้างพื้นฐาน
๓. สัมภาษณ์นักวิชาการเพื่อวิเคราะห์ถึงทิศทางของเศรษฐกิจ และผลกระทบต่อประเทศไทย
๔. ติดตามผลการชี้แจงข้อเท็จจริง และเหตุผลความจำเป็นในการ
กู้เงินจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อาทิ กระทรวงการคลัง กระทรวงคมนาคม เป็นต้น เพื่อแสดงให้เห็นว่า
ไม่เป็นการสร้างหนี้โดยไม่จำเป็น
๕.๑.๖ โครงการรับจำนำข้าวรอบใหม่

๑. ประชาสัมพันธ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเรื่องมาตรการในการแก้ไขปัญหาของรัฐบาลในการรับจำนำข้าวรอบใหม่ ซึ่งเริ่มตั้งแต่ ๑ ตุลาคมปีที่ผ่านมา และจะสิ้นสุดในวันที่ ๑๕ กันยายนปีนี้
๒. สัมภาษณ์ชาวนา เกษตรกร ผู้ได้รับประโยชน์จากการรับจำนำข้าวของรัฐบาล
๓. ประชาสัมพันธ์หลักเกณฑ์ขั้นตอนการรับจำนำข้าว และ
การให้คำแนะนำเกษตรกร
๔. ประชาสัมพันธ์และขยายผลการชี้แจงของรัฐมนตรี และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับนโยบายรับจำนำข้าวรอบใหม่ เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบ
๕.๑.๗ ประหยัดพลังงาน

๑. ขยายผลมติ ครม. เรื่องการประหยัดพลังงาน อาทิ รณรงค์
ให้หน่วยงานภาครัฐประหยัดพลังงานทันที ๑๐% หากไม่บรรลุเป้าหมายอาจถูกปรับลดงบประมาณในปีหน้า และติดตามมาตรการรองรับและการแก้ปัญหาจากกระทรวงพลังงาน และการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย อย่างใกล้ชิดและต่อเนื่อง
๒. เผยแพร่ความรู้ แนวทาง และวิธีการประหยัดพลังงาน เพื่อให้ประชาชนทราบและสามารถนำไปปฏิบัติได้ เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายในครัวเรือน และภาพรวมของประเทศ
๓. รณรงค์สร้างความรู้ความเข้าใจเพื่อกระตุ้นให้ประชาชนเห็นถึงความจำเป็นของการประหยัดพลังงาน
๔. ผลิตสกู๊ป มาตรการการประหยัดพลังงานของหน่วยงานต่างๆ  เพื่อแนวทางให้หน่วยงานอื่นนำไปขยายผล
๕. เผยแพร่คำชี้แจงจากกระทรวงพาณิชย์ และสำนักงานคุ้มครองผู้บริโภคเกี่ยวกับโทษของการกักตุนพลังงาน เช่น ก๊าซหุงต้ม และน้ำมันเชื้อเพลิง
๖. เผยแพร่ผลการดำเนินงานตามมาตรการประหยัดพลังงาน
ของหน่วยงานต่างๆ อาทิ กระทรวงวัฒนธรรมออกแบบเสื้อผ้าที่ใช้ผ้าไทยเหมาะสำหรับอากาศร้อนให้ ครม.
๗. ติดตามและประชาสัมพันธ์การชี้แจงมาตรการเพื่อรองรับวิกฤตการขาดแคลนพลังงานในช่วง ๕-๑๔ เมษายน ๒๕๕๖ ของหน่วยงานต่างๆ
๕.๑.๘ นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนต่างประเทศ

๑. ติดตามความคืบหน้าขยายผลนายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนต่างประเทศ เช่น ราชอาณาจักรสวีเดน ในวันที่ ๓ มีนาคม ๒๕๕๖
๒. ติดตามความคืบหน้านายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนเบลเยี่ยม วันที่ ๖ – ๗ มีนาคม ๒๕๕๖ ซึ่งผู้นำของไทยและสหภาพยุโรป (อียู) จะประกาศเปิดเจรจาเขตการค้าเสรี (เอฟทีเอ) ไทย-อียู อย่างเป็นทางการหลังจากที่รัฐบาลไทยได้นำกรอบการเจรจาเอฟทีเอไทย-อียู เสนอต่อรัฐสภาตามมาตรา ๑๙๐ กฎหมายรัฐธรรมนูญ และได้ให้ความเห็นชอบแล้ว 
๓. รายงานความเคลื่อนไหวหลังการเดินทางไปต่างประเทศ
ของนายกรัฐมนตรี
๔. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องถึง ผลการดำเนินงานโครงการต่างๆ  จากการเดินทางไปต่างประเทศของนายกรัฐมนตรี
๕.๒  เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
๕.๒.๑ มอบสื่อ สทท. สวท. สปข.๑-๘ และ ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์ เป็นต้น
๕.๒.๒ ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ 
โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับเพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี 
ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต.) ต่อไป
๕.๒.๓ กำหนดให้ ส.ปชส. จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๔ มอบ สนผ. จัดทำแผนปฏิบัติการประชาสัมพันธ์กรณีดังกล่าวเสนอ อปส.
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


- ให้กำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
 

๖.๑ ให้ ศสช. ประสานงานกับกระทรวงมหาดไทยเรื่องการทำหนังสือขอเชื่อมโยงเว็บไซต์ในการถ่ายทอดสดการแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์


๖.๒ ให้ สลก. ติดตามการประสานงานจาก กอ.รมน. ภาค ๔ 
ส่วนหน้า ในการขออนุญาตเชื่อมโยง Banner และแลกเปลี่ยนข่าวในเว็บไซต์ กับกรมประชาสัมพันธ์
มติที่ประชุม  
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
