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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ครั้งที่ ๒๖ / ๒๕๕๖  
วันอังคารที่  ๒๖  มีนาคม  ๒๕๕๖  เวลา ๑๔.๓๐ น.
ณ  ห้องประชุม ๒๑๑ B  ชั้น ๒  อาคารกรมประชาสัมพันธ์
ระเบียบวาระที่ ๑

เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๒๕ / ๒๕๕๖
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง 
     ๓.๑  สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการ 
            ประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๔

เรื่องเพื่อทราบ


     ๔.๑  สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC 

๔.๒  วาระการทำข่าวของ สนข.
      ๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท. 



                ๔.๔  วาระการทำข่าวของ สวท.

      ๔.๕  กิจกรรมน่าสนใจในสัปดาห์หน้าของ ศสช.

      ๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
ระเบียบวาระที่ ๕

เรื่องเพื่อพิจารณา
 ๕.๑  การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๖

เรื่องอื่นๆ 
------------------------------------------
                      รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๕/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๑๙ มีนาคม ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. ประธาน 
2. นางรัชฎา  ตรงดี



แทน ผอ.สวท.
3. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต
 
แทน ผอ.สทท.
4. นางนิติยาภรณ์ หิรัญนิรมล


แทน ผอ.สพป.
5. นางจริยา ประสพทรัพย์


แทน ผอ.สนผ.
6. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
7. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
8. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน อสช.
9. นายกิตติศักดิ์  หาญกล้า


อกจ.
10. นางวิไลพร บัวแดง



แทน ลนก.
11. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
12. นางวันวิศาข์  ภาคสุวรรณ์


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายธีระพงษ์  โสดาศรี


อปส.
2. นางสาวอัมพวัน  เจริญกุล


รปส.
3. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
4. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช.
6. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช.
7. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ร.ผชช.
8. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
9. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
2. นางสาวนิยะดา  พันธุ์เพ็ชร


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
3. นางสาวสุทธิดา  หวังภาษิต 


นักสื่อสารมวลชน สทท.
4. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข. 
6. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. รปส. (นางสาวอัมพวัน เจริญกุล) (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์) 
ติดราชการ มอบหมายให้ ผอ.สนข. เป็นประธานในการประชุม
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๔/๒๕๕๖
                             มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๔/๒๕๕๖ โดยไม่มีการแก้ไข  
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง 
   
- สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ เช่น กระทรวงพลังงานให้ความเชื่อมั่นพลังงานไฟฟ้าในวันที่ ๕ เมษายนนี้ ยืนยันว่าไม่มีปัญหาแน่นอนพร้อมทั้งมีการซ้อมรับสถานการณ์รวมถึงการแก้ไขปัญหาไว้แล้ว แต่ยังคงขอให้ทุกฝ่ายประหยัดพลังงาน กระทรวงพลังงานขอให้คณะรัฐมนตรีพิจารณาให้ความเห็นชอบมติคณะกรรมการนโยบายพลังงานแห่งชาติในเรื่องของก๊าซแอลพีจีในภาคครัวเรือน ว่ารัฐบาลมีการพยุงราคาก๊าซถึงสิ้นเดือนมีนาคมนี้ แต่เมื่อผ่านพ้นไปแล้วยังมีมาตรการอื่นมารองรับ ภารกิจนายกรัฐมนตรีจะเดินทางเยือนปาปัวนิวกินี นิวซีแลนด์ การลงนามข้อตกลงในกรอบความร่วมมือต่างๆ ทั้งสองประเทศ รวมถึงเรื่องการศึกษา การบริหารจัดการน้ำและอุทกภัย ขอปรับจำนวนเงิน ๓๔๐,๐๐๐ ล้านบาท เหลือ ๓๑๐,๐๐๐ ล้านบาท ซึ่งส่วนต่างนั้นจะนำไปจ้างคณะทำงานที่ปรึกษา หรือ Project management หรือ Engineering Consortium ๘,๗๓๐ ล้านบาท ร่าง พ.ร.บ. เพื่อให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงิน ๒ ล้านล้านบาท เพื่อไปปรับปรุงโครงสร้าง หรือ พ.ร.บ. เงินกู้ ๒ ล้านล้านบาท ซึ่งที่ประชุมคณะรัฐมนตรี
มีมติอนุมัติ โดยมียุทธศาสตร์ต่างๆ ๓ ยุทธศาสตร์ คือ ยุทธศาสตร์การเปลี่ยนแปลงรูปแบบการขนส่งจากรถไปสู่ระบบราง และทางเรือ ยุทธศาสตร์ที่จะเชื่อมโยงประเทศไทยไปสู่นานาชาติ โดยเฉพาะอาเซียน กระทรวงไอซีที รายงานผลการสำรวจโครงการชุมชนอุ่นใจ ลูกหลานปรับคืนพลังแผ่นดินเพื่อเอาชนะยาเสพติดในพื้นที่เป้าหมาย
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  การดำเนินงานของศูนย์ IOC.


· สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ประหยัดพลังงาน ๑๖% มติคณะรัฐมนตรี ๑๖% นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือน สปป.ลาวประชุมแอคเม็กซ์ ๑๕% โรคไข้เลือดออก ๑๑% แรงงานต่างด้าว ๑๑% กฎหมายปรองดอง/นิรโทษกรรม ๑๑% สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐% งานนิทรรศการ Thailand ๒๐๒๐ ๑๐% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
· สรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๑๖   มีนาคม ๒๕๕๖ มี ๓ ประเด็นหลัก ๑. นายกิตติรัตน์ ณ ระนอง รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ยืนยันภาพรวมเศรษฐกิจไทยดีขึ้นต่อเนื่อง ให้ความมั่นใจลงทุนโครงสร้างพื้นฐาน 
๒ ล้านล้านบาท ไม่ก่อหนี้สาธารณะเพิ่ม พร้อมระบุไทยมีสภาพคล่องเพียงพอ อาจไม่ต้องใช้เงินกู้จากต่างประเทศ ๒. นายชัชชาย สิทธิพันธุ์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม เปิดเผยจากการจัดนิทรรศการในช่วง ๑ สัปดาห์ที่ผ่านมาพบว่าประชาชนร้อยละ ๙๕ พอใจกับการจัดงานในครั้งนี้และร้อยละ ๙๑ เห็นด้วยกับการลงทุนของรัฐบาล   
๓. นายอาคม เติมพิทยาไพสิฐ เลขาธิการคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ชี้แจงถึงภาวะเศรษฐกิจของไทยรวมถึงการลงทุนโครงสร้างพื้นฐาน ๒ ล้านล้านบาท เป็นการเตรียมพร้อมเข้าสู่อาเซียน 
หากทำได้จะช่วยด้านการขนส่งเป็นอย่างดี และทำให้นักลงทุนเชื่อมั่น ส่วนเรื่องหนี้สาธารณะนั้น ยืนยันว่าไม่น่าห่วง   (รายละเอียดตามเอกสารแจกในที่ประชุม)
· IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๐ รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรีชมงานนิทรรศการ Thailand ๒๐๒๐ ก้าวใหม่ เชื่อมไทยสู่โลก (รายละเอียดตามเอกสารแจกในที่ประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
                              ๔.๒  วาระการทำข่าวของ สนข.
                                         - ระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๖ มีนาคม ๒๕๕๖ ผลกระทบจากการเปลี่ยนผู้นำจีน แรงงานต่างด้าว การค้ามนุษย์ ยาเสพติด ค้าสัตว์/ค้างาช้าง ผลกระทบนักท่องเที่ยว (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
                              ๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท.
- ระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๖ มีนาคม ๒๕๕๖ พยากรณ์อากาศ ภัยหนาว 
ภัยแล้ง การแก้ปัญหาหมอกควัน การบริหารจัดการน้ำ การให้ความช่วยเหลือจากภาครัฐ ติดตาม กกต.รับรองผลเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. สถานการณ์ใต้/แนวทางการแก้ไขปัญหาชายแดนใต้ การประชุมที่ลังกาวี / การหารือ
ที่กัวลาลัมเปอร์ ภารกิจนายกฯ เดินทางไปนิวซีแลนด์ ๒๐ มีนาคม ๒๕๕๖ ความเคลื่อนไหว พ.ร.บ.นิรโทษกรรม ติดตามปัญหาวิกฤตพลังงาน โครงการรับจำข้าว รายงานพิเศษการทำงานของข้าราชการดีเด่น ๒๐ ตอน
รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติในหลวง  ขยายประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน” สัปดาห์ที่ผ่านมา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
 ๔.๔  วาระการทำข่าวของ สวท.  
 

- ระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๖ มีนาคม ๒๕๕๖ การปรับคณะรัฐมนตรี การออกกฎหมายนิรโทษกรรมเพื่อความปรองดอง การพิจารณารับรองผลการเลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม. ขยายผลการประชุมคณะรัฐมนตรี การประชุมคณะรัฐมนตรีนอกสถานที่ที่จังหวัดฉะเชิงเทรา วันที่ ๓๐-๓๑ มี.ค.นี้ สถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ ๓ จังหวัดภาคใต้ และรัฐบาลเตรียมเจรจากับกลุ่มบีอาร์เอ็นที่มาเลเซีย วันที่ ๒๘ มี.ค.นี้ นายกรัฐมนตรีเตรียมเดินทางเยือนนิวซีแลนด์ และปาปัวนิวกินี คดีปราสาทพระวิหาร การเดินหน้าโครงการลงทุนในระบบขนส่ง ๒ ล้านล้านบาท ความพร้อมในการสำรองไฟฟ้าในเดือนเมษายน โครงการรับจำนำข้าว 
การยื่นแบบแสดงรายการภาษี ภัยแล้ง หมอกควัน การเตรียมพร้อมรณรงค์อุบัติเหตุในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ความคืบหน้าการสอบสวนการทุจริตสอบครูผู้ช่วยของกระทรวงศึกษาธิการ สถานการณ์โรคระบาด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
         ๔.๕  กิจกรรมในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
-  กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพ และกิจกรรมหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์   (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


         ๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.




  -  ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ มีการรายงานประเด็นหลักคือ ปัญหาผู้อพยพชาวโรฮิงญา โดยสื่อเสนอข่าวกรณีนายกรัฐมนตรียิ่งลักษณ์ ชินวัตร และอีกหลายหน่วยงานของไทยทั้งกระทรวงการต่างประเทศ กองทัพเรือ และกองทัพบก ออกมาปฏิเสธข้อกล่าวหาของกลุ่มสิทธิมนุษยชนที่ระบุว่าทหารเรือไทยเปิดฉากยิงปืนใส่กลุ่มผู้อพยพทางเรือชาวโรฮิงญาเพื่อผลักดัน
ให้กลับสู่ทะเล จนเป็นเหตุให้มีผู้เสียชีวิต ๒ คน แต่ข่าวขณะนั้นหนังสือพิมพ์ South China Morning Post 
เป็นฉบับเดียวที่รายงานตัวเลขผู้เสียชีวิตว่ามีประมาณ ๑๕-๒๐ ศพ โดยอ้างแหล่งข่าวจากคำบอกเล่าของชาวประมงและผู้รอดชีวิต สังเกตว่าในการรายงานข่าวของสื่อต่างชาติในเรื่องปัญหาผู้อพยพชาวโรฮิงญา สิ่งที่ประเทศไทยถูกวิพากษ์วิจารณ์ คือ พยายามจะผลักดันเรือผู้อพยพไปมาเลเซีย หรือถ้าจับชาวโรฮิงญาไว้ก็จับไว้ในฐานะเข้าเมืองโดยไม่ชอบด้วยกฎหมาย
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
                             ๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์




๕.๑.๑  สถานการณ์ภัยธรรมชาติ (ภัยแล้ง/น้ำท่วม/หมอกควัน และไฟป่า)




๑. ขยายผลตามมติ ครม. เรื่องภัยแล้ง  และแนวทางการดำเนินงานการแก้ปัญหาของภาครัฐทั้งระยะสั้นและระยะยาว 
๒. รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง 
๓. ผลิตสกู๊ปข่าวการให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
แก่ผู้ประสบภัยแล้ง
๔. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนภัยเกษตรกรถึงภาวะภัยแล้งที่จะมาถึง เพื่อเตรียมรับสถานการณ์หาวิธีป้องกันแก้ไขหลีกเลี่ยงความเสียหาย
๕. เน้นการให้ความรู้เกี่ยวกับภัยแล้ง การป้องกันและการแก้ไขถึงวิธีปฏิบัติที่ถูกต้อง โดยข้อมูลต้องทันต่อเหตุการณ์
๖. ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้กับประชาชนเกี่ยวกับคลังข้อมูลน้ำ และภูมิอากาศแห่งชาติ ทำให้การบริหารจัดการน้ำเป็นไปในทิศทางเดียวกัน เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบข้อมูล
ที่แม่นยำมากขึ้น
๗. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่ให้เตรียมรับสถานการณ์ภัยแล้ง มาตรการประหยัดการใช้น้ำ และลดปริมาณการเพาะปลูกพืชที่ต้องใช้น้ำมากในฤดูแล้ง
ตามประกาศของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 
๘. สื่อสารข้อมูลการเตือนภัยจากภาครัฐไปสู่ประชาชนด้วยความแม่นยำให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลเป็นระยะๆ
๙. ประชาสัมพันธ์ถึงสถานการณ์ภัยแล้ง แหล่งน้ำ ปริมาณน้ำ
ในเขื่อนให้ประชาชนทราบ
๑๐. ให้ความสำคัญต่อการแจ้งเตือนกรณีอุทกภัยจากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ และหน่วยงานอื่น พร้อมเสนอข่าวความช่วยเหลือจากภาครัฐ รวมทั้งการเป็นศูนย์กลางประสานงานความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน                                                    




๕.๑.๒ งานวันข้าราชการพลเรือน ประจำปี ๒๕๕๖
๑. ประชาสัมพันธ์การจัดงานวันข้าราชการพลเรือน ประจำปี ๒๕๕๖ โดยจะมีขึ้นในวันที่ ๑ เมษายน  ๒๕๕๖ ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล 
๒. สัมภาษณ์บุคคลที่ได้รับการคัดเลือกเป็นข้าราชการพลเรือนดีเด่นเผยแพร่ทางสื่อวิทยุโทรทัศน์ สื่อวิทยุกระจายเสียง สื่อสิ่งพิมพ์ สื่ออินเทอร์เน็ต ให้ประชาชนได้รับทราบเพื่อเป็นต้นแบบที่ดีแก่ข้าราชการต่อไป
๓. ติดตามความคืบหน้าการจัดงานวันข้าราชการพลเรือน ประจำปี ๒๕๕๖ ได้ทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย พร้อมเครือข่ายทั่วประเทศ                                                                                                          




๕.๑.๓ วันสงกรานต์ ๒๕๕๖

๑. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้เข้าใจและทราบถึงคุณค่าของประเพณีวันสงกรานต์ ซึ่งเป็นประเพณีเก่าแก่ของไทยสืบทอดมาแต่โบราณถือเป็นประเพณีส่งท้ายปีเก่า และต้อนรับปีใหม่ของคนไทย 
๒. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทย และชาวต่างชาติให้มาร่วมงานเทศกาลสงกรานต์ของคนไทย ชี้ให้เห็นประเพณีดีงาม
 ๓. ติดตามความคืบหน้าการเตรียมความพร้อมของหน่วยงานภาครัฐเกี่ยวกับเดินทางสัญจรปลอดภัยในวันสงกรานต์เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบ และการป้องกันและแก้ไขปัญหาเพื่อลดอุบัติเหตุ
๔. ประชาสัมพันธ์รณรงค์ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน เทศกาลสงกรานต์ เพื่อให้ประชาชนได้ตระหนัก ระมัดระวังและป้องกันอุบัติเหตุเพื่อลดการสูญเสียให้น้อยที่สุด
๕. ประชาสัมพันธ์เผยแพร่การดำเนินงานของศูนย์อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน หรือ อปพร. ทุกระดับร่วมลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ เพื่อเตือนสติประชาชนให้มีจิตสำนึกรับผิดชอบทางสังคม คือดื่มสุราไม่ควรขับขี่ยานพาหนะ ซึ่งเป็นสาเหตุหลักในการเกิดอุบัติเหตุถึงแก่ชีวิตของประชาชน และที่สำคัญเพื่อลดอุบัติเหตุที่เกิดจากการขับขี่ยานพาหนะ 
๖. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเกี่ยวกับมาตรการการรักษาความปลอดภัยด้านชีวิตและทรัพย์สินเพื่อให้นักท่องเที่ยวโดยเฉพาะชาวต่างชาติเกิดความมั่นใจ
๗. การประชาสัมพันธ์ต่างๆ พยายามนำเครือข่าย อป.มช. ของ
กรมประชาสัมพันธ์มาเป็นส่วนร่วม และสนับสนุนการประชาสัมพันธ์ด้วย                                    




๕.๑.๔ สถานการณ์ภาคใต้

๑. นำเสนอข่าว และประชาสัมพันธ์ตามสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
ด้วยความระมัดระวัง และไม่เกินความเป็นจริง 
๒. ติดตามข้อมูลข่าวสาร และมาตรการต่างๆ จากหน่วยงาน
ที่รับผิดชอบโดยตรงเพื่อให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้อง เช่น สำนักโฆษก สำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงการต่างประเทศ สมช. กอ.รมน.ภาค๔ ส่วนหน้า เป็นต้น
๓. ประชาสัมพันธ์การให้ความช่วยเหลือเยียวยาจากภาครัฐ
แก่ประชาชนและเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ อาทิ ศอ.บต. กอ.รมน. อย่างต่อเนื่อง
๔. สร้างความเชื่อมั่นถึงมาตรการการรักษาความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ
๕. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานโครงการประชาสัมพันธ์สนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนใต้ของ กปส.
๖. เผยแพร่วิถีชีวิต ศิลปวัฒนธรรม ค่านิยม ประเพณี ของจังหวัดชายแดนใต้ เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่สังคม และเคารพในอัตลักษณ์ที่แตกต่างกัน เพื่อการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติสุข
๗. นำเสนอแง่มุมการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติของชาวไทยพุทธ 
ไทยคริสต์ ไทยมุสลิม ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยนำหลักของศาสนาเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต
๘. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หลังได้รับนโยบายจากนายกรัฐมนตรีเพื่อนำไปขยายผล ถึงความคืบหน้า ในการให้ความช่วยเหลือแก่เจ้าหน้าที่ภาครัฐ และความห่วงใยจากพี่น้องประชาชนทั่วประเทศ เพื่อสร้างขวัญ และกำลังใจแสดงให้เห็นถึงความรักสามัคคี
๙. เน้นความเสมอภาคในการนับถือศาสนา และเสนอแนะแนวทาง
การวางตัวของคนไทยต่อสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
๑๐. สัมภาษณ์การให้ความช่วยเหลือของ ศอ.บต. แก่ประชาชน
ในการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง และอาชีพที่น่าสนใจอย่างต่อเนื่อง        



๕.๑.๕ ร่างพระราชบัญญัติการกู้เงิน ๒ ล้านล้านบาท

๑. ประชาสัมพันธ์มติคณะรัฐมนตรีที่อนุมัติ ร่าง พ.ร.บ.ให้อำนาจกระทรวงการคลังเพื่อการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมของประเทศ พ.ศ.... ในรายละเอียด เช่น ขั้นตอน ประโยชน์ที่ประชาชนจะได้รับ ตลอดจนวิธีการชำระคืนเงินกู้ ดังกล่าว
๒. สัมภาษณ์นักวิชาการเพื่อวิเคราะห์ถึงทิศทางของเศรษฐกิจ และผลกระทบต่อประเทศไทย
๓. ติดตามผลการชี้แจงข้อเท็จจริง และเหตุผลความจำเป็นในการ
กู้เงินจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อาทิ กระทรวงการคลัง กระทรวงคมนาคม เป็นต้น เพื่อแสดงให้เห็นว่าไม่เป็นการสร้างหนี้โดยไม่จำเป็น
๔. ประชาสัมพันธ์ชี้แจงรายละเอียด แต่ละยุทธศาสตร์ โครงการ แผนงานต่างๆ อย่างเป็นระบบ เพื่อให้ประชาชนทราบอย่างชัดเจน โดยมีรูปภาพ VTR หรือวิธีการอื่น 
อย่างต่อเนื่องเพื่อให้เห็นเป็นรูปธรรม
                                                                             



๕.๑.๖ ประชาคมอาเซียน

๑. หน่วยงาน กปส. เสนอข่าวเน้นนโยบายเชิงยุทธศาสตร์ระหว่างประเทศ ทั้งด้านการเมือง เศรษฐกิจ สังคม โครงการเชื่อมโยงเส้นทางคมนาคม การแลกเปลี่ยนแรงงาน และ
การพัฒนาความก้าวหน้าในภูมิภาคอาเซียน
๒. ประชาสัมพันธ์แนวทางในการเตรียมความพร้อมข้าราชการ 
การปรับปรุงเครื่องมือสื่อการพัฒนา (เช่น การเรียนรู้ผ่านสื่ออิเล็กทรอนิกส์ E-Learning หลักสูตรภาษาอังกฤษ และหลักสูตรสำหรับผู้บริหาร) 
๓. ประชาสัมพันธ์ในการส่งเสริมให้เกิดระบบการแลกเปลี่ยนบุคลากรระยะสั้นระหว่างข้าราชการของประเทศสมาชิกอาเซียน และการให้ความช่วยเหลือทางเทคนิค หรือวิชาการแก่ประเทศสมาชิกอาเซียน
๔. ติดตามความคืบหน้าหน่วยงานกรมประชาสัมพันธ์ สนับสนุนหน่วยงานของรัฐในการเผยแพร่ข่าวอาเซียนเพื่อเตรียมพร้อมเปิดประตูสู่ประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘ เช่น 
การแจ้งให้ประชาชนทราบรายการวิทยุ โทรทัศน์ เว็บไซต์ หรือ กิจกรรมอาเซียน ในส่วนที่กรมประชาสัมพันธ์ดำเนินการ เพื่อเป็นการสร้างภาพลักษณ์องค์กร และให้ประชาชนติดตามรับชมรับฟัง
                        



๕.๑.๗ ประหยัดพลังงาน

๑. ขยายผลมติครม. เรื่องการประหยัดพลังงาน และติดตามมาตรการรองรับและการแก้ปัญหาจากกระทรวงพลังงาน และการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย อย่างใกล้ชิด และต่อเนื่อง
๒. เผยแพร่ความรู้และแนวทาง และวิธีการประหยัดพลังงาน เพื่อให้ประชาชนทราบและสามารถนำไปปฏิบัติได้ เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายในครัวเรือน และภาพรวมของประเทศ
๓. รณรงค์สร้างความรู้ความเข้าใจเพื่อกระตุ้นให้ประชาชนเห็นถึงความจำเป็นของการประหยัดพลังงาน
๔. ผลิตสื่อต่างๆ ให้เข้าใจมาตรการการประหยัดพลังงานของหน่วยงานต่างๆ เพื่อเป็นแนวทางให้หน่วยงานอื่นนำไปขยายผล
๕. เผยแพร่คำชี้แจงจากกระทรวงพาณิชย์ และสำนักงานคุ้มครองผู้บริโภคเกี่ยวกับโทษของการกักตุนพลังงาน เช่น ก๊าซหุงต้ม และน้ำมันเชื้อเพลิง
๖. เผยแพร่ผลการดำเนินงานตามมาตรการประหยัดพลังงานของหน่วยงานต่างๆ อาทิ กระทรวงวัฒนธรรมออกแบบเสื้อผ้าที่ใช้ผ้าไทยเหมาะสำหรับอากาศร้อนให้ ครม.
๗. ติดตามและประชาสัมพันธ์การชี้แจงยืนยันจากหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องที่ให้ความเชื่อมั่นว่าจะไม่เกิดวิกฤตด้านพลังงานเพราะได้มีการเตรียมพร้อมและซักซ้อมการปฏิบัติงานสำรองไฟฟ้าอย่างเพียงพอ เพื่อไม่ให้ประชาชนตื่นตระหนก                                                     




๕.๑.๘ ประชุม ครม.สัญจร จ.ฉะเชิงเทรา (๓๐ – ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๖)
๑. ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้าการจัดการประชุมครม.สัญจร
ที่จังหวัดฉะเชิงเทรา ในวันที่ ๓๐ – ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๖
๒. กปส. ประชาสัมพันธ์ผลดีของการประชุม ครม. และเพื่อรับทราบปัญหาของคนในพื้นที่
๓. ติดตามนำเสนอข้อมูลข่าวสารทั้งก่อนหน้า ระหว่าง และขยายผลโครงการต่างๆ ในการประชุม ครม.สัญจร ที่จังหวัดฉะเชิงเทรา
๔. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง                               




๕.๑.๙ ทีวีดิจิตอล

๑. ติดตามความคืบหน้า กสทช. วางแผน "โรดแม็พ ดิจิตอลทีวี" 
ซึ่งถือเป็นอีกก้าวที่สำคัญของอุตสาหกรรมโทรทัศน์ โดยเป็นการก้าวข้ามผ่านจากยุคอนาล็อกสู่ดิจิตอล
๒. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รับรู้ และเข้าใจถึงระบบทีวีดิจิตอลที่แท้จริงคืออะไร สามารถติดตามได้จากสื่อต่างๆ เช่น ทีวี วิทยุ อินเตอร์เน็ต หรือข้อมูล ทีวีดิจิตอล กสทช. หรือข้อมูลทีวีดิจิตอลอื่นๆ เชิญเข้าชมเว็บไซต์ใหม่ ทีวีดิจิตอล ไทยแลนด์ ดอท คอม http://www.tvdigitalthailand.com 

๓. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
 

- นางสาวศุภพร สาครบุตร ผอ.สนข. กล่าวถึงการประชุมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง การเตรียมความพร้อมจัดการฝึกซ้อมแผนปฏิบัติการประชาสัมพันธ์ในภาวะวิกฤต ในวันที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๕๖ ซึ่ง อปส. มอบหมายให้ สนข. แก้ไขปรับปรุงแผนปฏิบัติการในกรณีเกิดภัยพิบัติหรือเหตุฉุกเฉิน และให้
นายชูชาติ เทศสีแดง นายอนุชา นาคฤทธิ์ ดำเนินการสรุปขออนุมัติแจ้งเวียนให้เจ้าหน้าที่ ข้าราชการส่วนกลาง และส่วนภูมิภาค ได้รับทราบและถือปฏิบัติต่อไป  
มติที่ประชุม  
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๑๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
