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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC.)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว    กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๒ –  ๘  เมษายน  ๒๕๕๖
การเมือง / เศรษฐกิจ / ความมั่นคง / สังคม 
	ลำดับที่
	ประเด็น
	แนวทางการประชาสัมพันธ์

	๑
	 การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์

	๑. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชนร่วมงาน วันจักรี ตรงกับวันที่ ๖ เมษายน        ของทุกปี  เป็นวันที่พระบาทสมเด็จพระพุทธยอดฟ้าจุฬาโลกมหาราช ทรงครองราชย์เป็นกษัตริย์แห่งราชวงศ์จักรีพระองค์แรก
๒. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อประชาสัมพันธ์เผยแพร่สถานที่จัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติที่หน่วยงานจัดขึ้น

	๒
	สถานการณ์ภัยธรรมชาติ 
(ภัยแล้ง/หมอกควัน และไฟป่า)
	๑. ขยายผลตามมติ ครม. เรื่องภัยแล้ง  และนโยบายของรัฐบาลพร้อมแนวทางการดำเนินงานการแก้ปัญหาของภาครัฐทั้งระยะสั้นและระยะยาว 
๒.รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง 
๓.ผลิตสกู๊ปข่าวการให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องแก่ผู้ประสบภัยแล้ง เช่น กองทัพต่างๆ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงมหาดไทย รวมทั้งจังหวัดและมูลนิธิต่างๆ
๔. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนภัยเกษตรกรถึงภาวะภัยแล้งที่จะมาถึง เพื่อเตรียมรับสถานการณ์หาวิธีป้องกันแก้ไขหลีกเลี่ยงความเสียหาย
๕. เน้นการให้ความรู้เกี่ยวกับภัยแล้ง การป้องกันและการแก้ไขถึงวิธีปฏิบัติที่ถูกต้อง โดยข้อมูลต้องทันต่อเหตุการณ์
๖. ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้กับประชาชนเกี่ยวกับคลังข้อมูลน้ำและภูมิอากาศแห่งชาติ ทำให้การบริหารจัดการน้ำเป็นไปในทิศทางเดียวกัน เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบข้อมูลที่แม่นยำมากขึ้น
๗. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่ให้เตรียมรับสถานการณ์ภัยแล้ง มาตรการประหยัดการใช้น้ำ และลดปริมาณการเพาะปลูกพืชที่ต้องใช้น้ำมากในฤดูแล้งตามประกาศของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 
๘ สื่อสารข้อมูลการเตือนภัยจากภาครัฐไปสู่ประชาชนด้วยความแม่นยำให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลเป็นระยะ ๆ
๙. ประชาสัมพันธ์ถึงสถานการณ์ภัยแล้ง แหล่งน้ำ ปริมาณน้ำในเขื่อนให้ประชาชนทราบ
๑๐. ให้ความสำคัญต่อการแจ้งเตือนกรณีอุทกภัยจากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ และหน่วยงานอื่น พร้อมเสนอข่าวความช่วยเหลือจากภาครัฐ รวมทั้งการเป็นศูนย์กลางประสานงานความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน
๑๑.ประชาสัมพันธ์โทษของการเผาป่าและมาตรการของทางราชการในการป้องกันการเกิดไฟป่าจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
๑๒.ประชาสัมพันธ์รณรงค์เรื่องการดูแลรักษาสุขภาพของประชาชน การเตรียมการป้องกันโรคที่มากับหน้าร้อน 
อาทิ   โรคพิษสุนัขบ้า  โรคอุจจาระร่วง  อาหารเป็นพิษ  เป็นต้น

	๓.
	โครงการไทยแลนด์ 2020
	๑. ประชาสัมพันธ์  โครงการไทยแลนด์ 2020  ก้าวใหม่เชื่อมไทยสู่สากล  เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชน โดยรัฐบาลได้กำหนด ๓ ยุทธศาสตร์สำคัญด้านการลงทุนโครงสร้างพื้นฐานด้านการขนส่ง คือ  ๑.ลดการขนส่งทางถนน บริหารการจัดส่งหลากหลายเส้นทาง ๒. เชื่อมการเดินทาง เปิดประตูการค้าสู่ประเทศเพื่อนบ้าน และ         ๓. เพิ่มความคล่องตัวขนส่งสินค้า ประหยัดเวลาเดินทางผู้โดยสาร 
๒.ติดตามความคืบหน้าการดำเนินงานตามโครงการไทยแลนด์ 2020
๓.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับโครงการไทยแลนด์ 2020
๔.สัมภาษณ์นักวิชาการถึงผลกระทบและผลดีของโครงการไทยแลนด์ 2020

	๔.
	เทศกาลสงกรานต์ ๒๕๕๖
	๑. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้เข้าใจและทราบถึงคุณค่าของประเพณีวัน สงกรานต์ ซึ่งเป็นประเพณีเก่าแก่ของไทยสืบทอดมาแต่โบราณถือเป็นประเพณีส่งท้ายปีเก่า และต้อนรับปีใหม่ของคนไทย 
๒. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติให้มาร่วมงานเทศกาลสงกรานต์ของคนไทย ชี้ให้เห็นประเพณีดีงาม
 ๓. ติดตามความคืบหน้าการเตรียมความพร้อมของหน่วยงานภาครัฐเกี่ยวกับเดินทางสัญจรปลอดภัยในวันสงกรานต์เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบ และการป้องกันและแก้ไขปัญหาเพื่อลดอุบัติเหตุ
๔. ประชาสัมพันธ์รณรงค์ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน เทศกาลสงกรานต์ เพื่อให้ประชาชนได้ตระหนัก ระมัดระวังและป้องกันอุบัติเหตุเพื่อลดการสูญเสียให้น้อยที่สุด
๕. ประชาสัมพันธ์เผยแพร่การดำเนินงานของศูนย์อาสาสมัครป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน หรือ อปพร.ทุกระดับร่วมลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ เพื่อเตือนสติประชาชนให้มีจิตสำนึกรับผิดชอบทางสังคม คือดื่มสุราไม่ควรขับขี่ยานพาหนะ ซึ่งเป็นสาเหตุหลักในการเกิดอุบัติเหตุถึงแก่ชีวิตของประชาชน และที่สำคัญเพื่อลดอุบัติเหตุที่เกิดจากการ ขับขี่ยานพาหนะ 
๖.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเกี่ยวกับมาตรการการรักษาความปลอดภัยด้านชีวิตและทรัพย์สินเพื่อให้นักท่องเที่ยวโดยเฉพาะชาวต่างชาติเกิดความมั่นใจ
๗.การประชาสัมพันธ์ต่างๆ พยายามนำเครือข่ายอาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้านและชุมชน (อป.มช.)       ของกรมประชาสัมพันธ์มาเป็นส่วนร่วม และสนับสนุนการประชาสัมพันธ์ด้วย
๘.ประชาสัมพันธ์ห้ามขายสุราให้เด็กอายุต่ำกว่า ๒๐ ปี และสถานที่ประกาศห้ามจำหน่ายสุรา เป็นการเฝ้าระวังการเกิดอุบัติเหตุช่วงเทศกาลวันสงกรานต์

	๕.
	สถานการณ์ภาคใต้
	๑. นำเสนอข่าวและประชาสัมพันธ์ตามสถานการณ์ที่เกิดขึ้นด้วยความระมัดระวัง และไม่เกินความเป็นจริง 
๒. ติดตามข้อมูลข่าวสารและมาตรการต่างๆ จากหน่วยงานที่รับผิดชอบโดยตรงเพื่อให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้อง เช่น สำนักโฆษก สำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงการต่างประเทศ สมช. กอ.รมน.ภาค๔ ส่วนหน้า เป็นต้น พร้อมทั้งรายงานผลปฏิบัติงานให้ IOC ทราบทุกสัปดาห์เพื่อสรุปนำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนรีในฐานะ อำนวยการฝ่ายประชาสัมพันธ์ ศปก.กปต. ที่มีรองนายกรัฐมนตรี(รตอ.เฉลิม อยู่บำรุง) เป็นประธาน
๓. ประชาสัมพันธ์การให้ความช่วยเหลือเยียวยาจากภาครัฐแก่ประชาชนและเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ อาทิ  ศอ.บต. , กอ.รมน. อย่างต่อเนื่อง
๔. สร้างความเชื่อมั่นถึงมาตรการการรักษาความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ
๕. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานโครงการประชาสัมพันธ์สนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนใต้  ของ กปส.
๖. เผยแพร่วิถีชีวิต ศิลปวัฒนธรรม   ค่านิยม ประเพณี  ของจังหวัดชายแดนใต้  เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่สังคม และเคารพในอัตลักษณ์ที่แตกต่างกัน เพื่อการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติสุข
๗. นำเสนอแง่มุมการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติของชาวไทยพุทธ  ไทยคริสต์ ไทยมุสลิม ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยนำหลักของศาสนาเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต
๘. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หลังได้รับนโยบายจากนายกรัฐมนตรีเพื่อนำไปขยายผล ถึงความคืบหน้า ในการให้ความช่วยเหลือแก่เจ้าหน้าที่ภาครัฐ และความห่วงใยจากพี่น้องประชาชนทั่วประเทศ เพื่อสร้างขวัญและกำลังใจ    แสดงให้เห็นถึงความรักสามัคคี
๙. เน้นความเสมอภาคในการนับถือศาสนา และเสนอแนะแนวทางการวางตัวของคนไทยต่อสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
๑๐. สัมภาษณ์การให้ความช่วยเหลือของ ศอ.บต.แก่ประชาชนในการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง และอาชีพที่น่าสนใจอย่างต่อเนื่อง

	๖.
	กรณีปราสาทพระวิหาร
	๑. ประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชนกรณีปราสาทพระวิหารอย่างถูกต้องและต่อเนื่อง 
๒.ประชาสัมพันธ์ความร่วมมือและมิตรไมตรีกับประเทศเพื่อนบ้านเพื่อเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘

๓.ระมัดระวังและเข้มงวดในการนำเสนอข่าวที่อาจส่งผลกระทบถึงความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ โดยตรวจสอบข้อมูลอย่างถูกต้องและทันสมัย เพื่อไม่ให้เกิดความเข้าใจผิด
๔.เชิญผู้แทนกระทรวงการต่างประเทศมาให้ความรู้ความเข้าใจกรณีปราสาทพระวิหาร แก่ บรรณาธิการ สทท. สวท. สนข. และ สปต. เพื่อพัฒนาองค์ความรู้ในการนำเสนอข่าวและรายการด้วยข้อมูลข่าวสารที่ถูกต้อง ชัดเจน และเป็นไปในทิศทางตรงกัน
๕.ประชาสัมพันธ์การทำงานร่วมกันระหว่างกองทัพ และกระทรวงการต่างประเทศกรณีปราสาทพระวิหารที่ยังรอคำพิพากษาของศาลโลก โดยนายกรัฐมนตีให้ให้แนวทางการจัดคณะทำงานพูดคุยกันแบบเป็นทีมเวิร์คพร้อมทั้งสื่อสาร ให้ประชาชนได้เข้าใจการทำงานของรัฐบาล

	๗.
	โรคไข้หวัดนก H7N9
	๑.ประชาสัมพันธ์รณรงค์ป้องกันโรคไข้หวัดนก H7N9 เพื่อให้ประชาชนมีความรู้ ความเข้าใจ และเกิดความตระหนักในการป้องกันรักษา
๒.ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนประชาชน ติดตามสถานการณ์แนวทางปฏิบัติเพื่อป้องกันโรคติดต่อในผู้เดินทางระหว่างประเทศ 
๓.ประชาสัมพันธ์ ขอให้ประชาชนอย่าตื่นตระหนกกับเรื่องดังกล่าว เนื่องจากไม่พบผู้ป่วยในไทย
๔.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเช่น กระทรวงสาธารณสุข สำนักระบาดวิทยา  หน่วยงานในการเฝ้าระวัง  ได้แก่ กรมปศุสัตว์ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์  เพื่อให้สามารถควบคุมโรคได้อย่างทันท่วงที

	๘.
	มาตรการประหยัดพลังงาน
	๑. ขยายผลมติครม.เรื่องการประหยัดพลังงาน และติดตามมาตรการรองรับและการแก้ปัญหาจากกระทรวงพลังงาน และการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย อย่างใกล้ชิด และต่อเนื่อง
๒. เผยแพร่ความรู้และแนวทาง และวิธีการประหยัดพลังงาน เพื่อให้ประชาชนทราบและสามารถนำไปปฏิบัติได้  เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายในครัวเรือน และภาพรวมของประเทศ
๓. รณรงค์สร้างความรู้ความเข้าใจเพื่อกระตุ้นให้ประชาชนเห็นถึงความจำเป็นของการประหยัดพลังงาน
๔. ผลิตสื่อต่างๆให้เข้าใจมาตรการการประหยัดพลังงานของหน่วยงานต่าง ๆเพื่อแนวทางให้หน่วยงานอื่นนำไป ขยายผล
๕. เผยแพร่คำชี้แจงจากกระทรวงพาณิชย์ และสำนักงานคุ้มครองผู้บริโภคเกี่ยวกับโทษของการกักตุนพลังงานเช่น    ก๊าซหุงต้ม และน้ำมันเชื้อเพลิง
๖. เผยแพร่ผลการดำเนินงานตามมาตรการประหยัดพลังงานของหน่วยงานต่าง ๆ อาทิ กระทรวงวัฒนธรรมออกแบบเสื้อผ้าที่ใช้ผ้าไทยเหมาะสำหรับอากาศร้อนให้ ครม.
๗.ติดตามและประชาสัมพันธ์การชี้แจงยืนยันจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องที่ให้ความเชื่อมั่นว่าจะไม่เกิดวิกฤตด้านพลังงานเพราะได้มีการเตรียมพร้อมและซักซ้อมการปฏิบัติงานสำรองไฟฟ้าอย่างเพียงพอ เพื่อไม่ให้ประชาชนตื่นตระหนก

	๙.
	กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี
	๑. ประชาสัมพันธ์นโยบายภาครัฐกับกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี โดยกําหนดเป็นวาระเร่งด่วน ที่ดําเนินการในปี ๒๕๕๕ สําหรับเป็นแหล่งเงินทุนหมุนเวียนแบบดอกเบี้ยตํ่าหรือปลอดดอกเบี้ย ในการพัฒนาอาชีพ สร้างงาน สร้างรายได้เพื่อการพัฒนาไปสู่การสร้างสวัสดิภาพ และสวัสดิการให้แก่สตรี รวมถึงการพัฒนา ศักยภาพสตรีและเครือข่ายสตรีการพัฒนาบทบาทสตรี การสร้างภาวะผู้นํา และการคุ้มครองและพิทักษ์สิทธิ 
 ๒. ประชาสัมพันธ์การช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐกับองค์กรสตรีตั้งแต่ระดับท้องถิ่นจนถึงระดับประเทศ เพื่อให้โอกาสสตรีในทุกพื้นที่ ทุกชุมชน ได้มีส่วนร่วมในการ ร่วมคิด ร่วมทํา ร่วมพัฒนา เพื่อสตรีทุกคน
๓. ติดตามผลการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และองค์กรสตรีต่างๆ ในการขับเคลื่อนกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี เพื่อให้สตรีไทยได้ใช้ประโยชน์จากกองทุนพัฒนาสตรี ในการมีส่วนร่วมสร้างสรรค์พัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ  อย่างต่อเนื่อง


  หมายเหตุ   ๑. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๒ –  ๘  เมษายน  ๒๕๕๖  มาให้ IOC ส่วนกลาง 
ทาง E-Mail: iocprd2555@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย) ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๗ เมษายน  ๒๕๕๖ 
๒. การรายงานสรุปผลการออกอากาศ เฉพาะรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน ขอให้ดำเนินการดังนี้ 
๒.๑ อปส. ให้หน่วยงาน กปส. จับประเด็นที่สำคัญจากรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชนแต่ละสัปดาห์เพื่อนำไปขยายผลทันที 
หลังจบรายการ (เนื้อหาสามารถติดตามจากเว็บไซต์ http://thainews.prd.go.th) และรายงานผลการดำเนินงานส่งให้ ioc ส่วนกลาง     ทุกวันพุธ ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. เพื่อสรุปเสนอ อปส. และนำเรียน รมต.นร. เพื่อทราบต่อไป
๒.๒ อปส. สั่งการให้ ioc สปข. ๑-๘ และ ส.ปชส. นำรายละเอียด จากรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชนเสนอ ผู้ว่าราชการจังหวัด        หรือรองผู้ว่าราชการจังหวัด และหัวหน้าส่วนราชการในจังหวัด เพื่อทราบ
๓. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการนำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่กำหนดให้
๔. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุป ประมาณ ๔-๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin
              เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ  ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี
              กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งว่าในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๕. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
 
๕.๑มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑-๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น

๕.๒ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้) เพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต. ) ต่อไป
๕.๓กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๔มอบ สนผ. จัดทำแผนปฏิบัติการประชาสัมพันธ์กรณีดังกล่าวเสนอ อปส. 
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