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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๗/๒๕๕๖
วันอังคารที่ ๒ เมษายน ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ประธาน
2. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
3. นางสาวธนัชพร ถ้ำสิงห์


แทน ผอ.สพป.
4. นายไพศาล  เพ่งพิศ



แทน ผอ.สนผ.
5. นางสาววราภรณ์ ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
6. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
7. นายสมโภชน์  วิสุทธิแพทย์


อสช.
8. นายวัฒนา เงินกลม



แทน ลนก.
9. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
10. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
11. นางวันวิศาข์  ภาคสุวรรณ์


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายธีระพงษ์  โสดาศรี


อปส.
2. นางสาวอัมพวัน  เจริญกุล


รปส.
3. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
4. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช.
6. นายจรูญ  ไชยศร



ผอ.สวท.
7. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ร.ผชช.
8. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
9. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
2. นางสาวนิยะดา  พันธุ์เพ็ชร


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
3. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข. 
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- ไม่มี
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๖/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๖/๒๕๕๖ โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ สรุปผลการดำเนินงานการประชาสัมพันธ์ การประชุมคณะรัฐมนตรี
อย่างเป็นทางการนอกสถานที่ ครั้งที่ ๙ ของสำนักข่าว โดยสำนักข่าวได้จัดทำแผนปฏิบัติการประชาสัมพันธ์คณะรัฐมนตรีอย่างเป็นทางการนอกสถานที่ ครั้งที่ ๙ ระหว่างวันที่ ๓๐ – ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๖ ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏราชนครินทร์ จังหวัดฉะเชิงเทรา โดยได้จัดทำ Banner บนเว็บไซต์ http://thainews.prd.go.th 
ในหัวข้อ “ครม.สัญจร ครั้งที่ ๙ จ.ฉะเชิงเทรา” จัดทำข้อมูลเชิงลึกเกี่ยวกับโครงการต่างๆ ที่คณะรัฐมนตรี
ลงพื้นที่ ๕ จังหวัดภาคกลางได้แก่ จังหวัดฉะเชิงเทรา สมุทรปราการ นครนายก ปราจีนบุรี และจังหวัดสระแก้ว กำหนดการลงพื้นที่คณะรัฐมนตรีผ่านสื่อต่างๆ อาทิ เว็บไซต์สำนักข่าว PRD DATA CENTER และจัดทำ 
press release แจกสื่อมวลชน ประสานงานรับสัญญาณถ่ายทอดสดการแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรี
อย่างเป็นทางการนอกสถานที่ ครั้งที่ ๙ เผยแพร่ผ่านทางเว็บไซต์สำนักข่าว จัดทีมข่าวผลิตข่าวและสกู๊ปข่าว 
จัดโต๊ะลงทะเบียนแจกสื่อมวลชนโดยทำงานร่วมกับเจ้าหน้าที่ สปข.๗ จันทบุรี มีหน่วยงานและสื่อมวลชนต่างๆ ลงทะเบียนขอรับเอกสาร และส่งอีเมล์ข้อมูลข่าวสารเกี่ยวกับการประชุมคณะรัฐมนตรีอย่างเป็นทางการ
นอกสถานที่ ครั้งที่ ๙ ให้สื่อมวลชน
- ฝ่ายเลขาฯ สรุปมติคณะรัฐมนตรีอย่างเป็นทางการนอกสถานที่ที่จังหวัดฉะเชิงเทรา วันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๖ คณะรัฐมนตรีเห็นชอบขยายเวลาความตกลงโครงการพระราชทานความช่วยเหลือ 
แก่ราชอาณาจักรกัมพูชาด้านการศึกษา และด้านสาธารณสุข ซึ่งเป็นโครงการในสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา สยามบรมราชกุมารี ซึ่งโครงการจะสิ้นสุดในวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๖ และจะขยายเวลาออกไปจนถึง 
๓๐ กันยายน ๒๕๕๙ คณะรัฐมนตรีเห็นชอบขยายระยะเวลาดำเนินมาตรการลดภาระค่าครองชีพประชาชนด้านการเดินทาง รถเมล์ รถไฟฟรี ที่จะสิ้นสุดลงในเดือนนี้จะต่อไปอีกเป็นระยะที่ ๑๒ ตั้งแต่ ๑ เมษายน - 
๓๐ กันยายน ๒๕๕๖ จะต้องใช้วงเงินชดเชยทั้งสิ้น ๒,๐๖๐ ล้านบาท โดยประมาณการค่าใช้จ่ายรถเมล์
วงเงิน ๑,๕๑๒ล้านบาท ส่วนรถไฟ ๕๔๘ ล้านบาท ให้สำนักงบประมาณพิจารณาจัดสรรงบประมาณเพื่อชดเชยค่าใช้จ่าย คณะรัฐมนตรีเห็นชอบร่างพระราชกฤษฎีกาให้มีการเลือกตั้งสมาชิกวุฒิสภาจังหวัดระนองแทนตำแหน่งที่ว่าง พ.ศ. …. กำหนดให้มีการเลือกตั้งสมาชิกวุฒิสภาจังหวัดระนองแทนตำแหน่งที่ว่างในวันที่ 
๒๑ เมษายน ๒๕๕๖ โดยให้มีผลใช้บังคับตั้งแต่วันประกาศในราชกิจจานุเบกษาเป็นต้นไป ซึ่งรายละเอียด
ได้มีการทอดเทปและเผยแพร่ผ่านทางเว็บไซต์ของสำนักข่าว http://thainews.prd.go.th
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ การดำเนินงานของศูนย์ IOC
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัติย์ ๗% สถานการณ์ภัยธรรมชาติ ๒๑% สถานการณ์ภาคใต้ ๑๓% ร่างพระราชบัญญัติการกู้เงิน ๑๑% ผลการเดินทางเยือนต่างประเทศฯ ๙% ประชุมคณะรัฐมนตรีสัญจร ๑๐%  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๓๐  มีนาคม  ๒๕๕๖ มี ๒ ประเด็นหลัก ๑. นายกรัฐมนตรีย้ำไทยจะนำระบบจัดการด้านการเกษตร
ของประเทศนิวซีแลนด์มาเป็นต้นแบบพัฒนาสินค้าเกษตรไทยให้สะอาด ปลอดสารพิษ ได้มาตรฐานโลก 
ขอให้นิวซีแลนด์ ยกเว้นวีซ่าแก่ไทย เพื่อขยายกลุ่มนักท่องเที่ยว และเพิ่มความสะดวกแก่นักศึกษา และวางระบบเครือข่ายคอมพิวเตอร์เชื่อมโยงการศึกษาระหว่างกัน ๒. นายวราเทพ รัตนากร  รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี
ย้ำการออกร่างพระราชบัญญัติกู้เงิน ๒ ล้านล้านบาท เพื่อให้เห็นแผนการลงทุนที่ชัดเจน ไม่ขัดรัฐธรรมนูญ 
สร้างความเชื่อมั่นแก่นักลงทุน พร้อมขออย่ามองเพียงภาระหนี้สิน แต่ให้มองถึงการเพิ่มรายได้ประชาชนในอนาคต (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๒ การมอบบัตรผู้ประกาศ สำนักงาน กสทช. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒–๘ เมษายน ๒๕๕๖ ๑.การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ๒.สถานการณ์ภัยธรรมชาติ(ภัยแล้ง/หมอกควันและไฟป่า/พายุฤดูร้อน) 
๓.สถานการณ์ภาคใต้ ๔.ผลการประชุมคณะรัฐมนตรีอย่างเป็นทางการนอกสถานที่ที่จังหวัดฉะเชิงทรา (๓๐ – ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๖) ๕.สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาร่างแก้ไขรัฐธรรมนูญรายมาตราในขั้นรับหลักการวันที่ ๑-๒ เมษายน ๒๕๕๖ (มาตรา ๖๘,๑๑๗,๑๙๐,๒๓๗) ๖.การชี้แจงด้วยวาจาต่อศาลโลกคดีปราสาทพระวิหาร ๑๕-๑๙ เมษายน ๒๕๕๖ ที่กรุงเฮก ประเทศเนเธอร์แลนด์ ๗.กิจกรรมรณรงค์ “รวมใจคนไทย สู้วิกฤตไฟฟ้า” ๔ เมษายน ๒๕๕๖ ๘.รณรงค์ “สงกรานต์เป็นสุข ทุกคนปลอดภัย ร่วมใจรักษาวัฒนธรรม” ระหว่างวันที่ ๑๑ เมษายน ๒๕๕๖ ๙.สภาผู้แทนราษฎร
รับหลักการร่างพระราชบัญญัติกู้เงิน ๒ ล้านล้านบาท วาระแรก (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓–๙ เมษายน ๒๕๕๖ ๑.พยากรณ์อากาศ/ภัยหนาว/ภัยแล้ง/การแก้ปัญหาหมอกควัน/การบริหารจัดการน้ำ/ การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ ๒.สถานการณ์ใต้/แนวทางแก้ปัญหาของรัฐ ๓.ประชุมสภาแก้ไขร่างรัฐธรรมนูญ วันที่ ๑–๓  เมษายน  ๒๕๕๖ 
๔.รณรงค์เดินทางปลอดภัยช่วงสงกรานต์ ๕.ติดตามค่าเงินบาทและสถานการณ์ตลาดหุ้น ๖.สถานการณ์
ไข้หวัดนก H๗N๙ ในจีน/มาตรการป้องกันของสาธารณสุขไทย ๗.รณรงค์ประหยัดพลังงานการใช้ไฟฟ้าช่วงวันที่ 
๕ เมษายน ๒๕๕๖ ๘.การประกาศสงครามเกาหลี/การเตรียมอพยพคนไทยในเกาหลีใต้ ๙.รายงานวันจักรี 
๑๐.รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว/สมเด็จพระนางเจ้า ฯ พระบรมราชินีนาถ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  วาระการทำข่าวของ สวท.  
- ฝ่ายเลขาฯ เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ของ สวท. ระหว่างวันที่ ๒–๘ เมษายน ๒๕๕๖ ๑.มาตรการบริหารจัดการพลังงานของรัฐบาลในช่วงที่พม่าหยุดจ่ายก๊าซธรรมชาติชั่วคราว 
และการรณรงค์ประหยัดพลังงานอย่างต่อเนื่องและเข้มข้น ๒.การพิจารณาร่างแก้ไขเพิ่มเติมรัฐธรรมนูญ
เป็นรายมาตรา ระหว่างวันที่ ๑-๓ เมษายน ๒๕๕๖ ๓.งานกาชาด ๔.สถานการณ์หมอกควันไฟป่าและภัยแล้ง 
๕. การแก้ไขสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
๔.๕ กิจกรรมในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- อสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพ และกิจกรรมหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศดังนี้
สื่อต่างประเทศเสนอข่าวการเจรจาสันติภาพระหว่างรัฐบาลไทยกับกลุ่มแนวร่วมปฏิวัติแห่งชาติมลายูปัตตานี (BRN) ที่กรุงกัวลาลัมเปอร์ ประเทศมาเลเซีย สื่อต่างชาติระบุถึงเป้าหมายหลักของฝ่ายไทยในการเจรจา
ครั้งนี้ว่าเน้นการลดปฏิบัติการก่อความรุนแรงในพื้นที่ภาคใต้เพื่อเป็นเครื่องพิสูจน์ถึงอิทธิพลในพื้นที่ของแกนนำ
กลุ่มก่อความไม่สงบที่เข้าร่วมในการเจรจาโดยฝ่ายไทยหวังว่ากลุ่ม BRN อาจช่วยลดการก่อเหตุรุนแรงลงได้  
โดยนักวิเคราะห์มองว่าการเจรจาสันติภาพเป็นการแก้ปัญหาอย่างถูกทาง แต่เป็นเรื่องที่ยากลำบาก
และมองว่าต้องใช้เวลาหลายปีกว่าความพยายามเพื่อสันติภาพในภาคใต้จะบรรลุผล ส่วนด้านบวกสื่อต่างชาติ
เห็นสอดคล้องกัน คือ การเจรจาสันติภาพครั้งนี้เป็นก้าวแรกที่สำคัญ แต่ก็เป็นเรื่องยากยิ่งในการแสวงหา
แนวทางแก้ไขปัญหาและต้องใช้เวลาอีกนาน ส่วนด้านลบ คือ ปัญหาความหวาดระแวงของชาวมุสลิมที่มีต่อรัฐบาลอันเกิดจากหลายปัจจัยทั้งความแตกต่างเรื่องภาษา ศาสนา รวมทั้งอำนาจของกองทัพที่มีกำลังพลอยู่ในพื้นที่
หลายหมื่นคนและใช้วิธีการต่างๆ เพื่อควบคุมสถานการณ์อันนำไปสู่การละเมิดสิทธิมนุษยชนและความสัมพันธ์
ที่ไม่ราบรื่นกับชาวมุสลิม
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์




๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์





๑. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชนร่วมงาน วันจักรี ตรงกับวันที่ ๖ เมษายนของทุกปี  เป็นวันที่พระบาทสมเด็จพระพุทธยอดฟ้าจุฬาโลกมหาราช ทรงครองราชย์เป็นกษัตริย์แห่งราชวงศ์จักรีพระองค์แรก
๒. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อประชาสัมพันธ์เผยแพร่สถานที่จัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติที่หน่วยงานจัดขึ้น




๕.๑.๒ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ (ภัยแล้ง/หมอกควัน และไฟป่า)
๑. ขยายผลตามมติคณะรัฐมนตรี เรื่องภัยแล้งและนโยบาย
ของรัฐบาลพร้อมแนวทางการดำเนินงานการแก้ปัญหาของภาครัฐทั้งระยะสั้นและระยะยาว 
๒.รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง 
๓.ผลิตสกู๊ปข่าวการให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
แก่ผู้ประสบภัยแล้ง เช่น กองทัพต่างๆ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงมหาดไทย รวมทั้งจังหวัด
และมูลนิธิต่างๆ
๔. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนภัยเกษตรกรถึงภาวะภัยแล้งที่จะมาถึง เพื่อเตรียมรับสถานการณ์หาวิธีป้องกันแก้ไขหลีกเลี่ยงความเสียหาย
๕. เน้นการให้ความรู้เกี่ยวกับภัยแล้ง การป้องกันและการแก้ไข
และวิธีปฏิบัติที่ถูกต้อง โดยข้อมูลต้องทันต่อเหตุการณ์
๖. ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้กับประชาชนเกี่ยวกับคลังข้อมูลน้ำ
และภูมิอากาศแห่งชาติ ทำให้การบริหารจัดการน้ำเป็นไปในทิศทางเดียวกัน เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบข้อมูล
ที่แม่นยำมากขึ้น
๗. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่เพื่อให้เตรียมรับสถานการณ์ภัยแล้ง มาตรการประหยัดการใช้น้ำ และลดปริมาณการเพาะปลูกพืชที่ต้องใช้น้ำมากในฤดูแล้ง
ตามประกาศของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 
๘ สื่อสารข้อมูลการเตือนภัยจากภาครัฐไปสู่ประชาชน
ด้วยความแม่นยำ ให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลเป็นระยะๆ
๙. ประชาสัมพันธ์ถึงสถานการณ์ภัยแล้ง แหล่งน้ำ ปริมาณน้ำ
ในเขื่อนให้ประชาชนทราบ
๑๐. ให้ความสำคัญต่อการแจ้งเตือนกรณีภัยแล้ง หมอกควัน
และไฟป่าจากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ และหน่วยงานอื่น พร้อมเสนอข่าวความช่วยเหลือจากภาครัฐ 
รวมทั้งการเป็นศูนย์กลางประสานงานความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน
๑๑. ประชาสัมพันธ์โทษของการเผาป่าและมาตรการ
ของทางราชการในการป้องกันการเกิดไฟป่าจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
๑๒. ประชาสัมพันธ์รณรงค์เรื่องการดูแลรักษาสุขภาพของประชาชน การเตรียมการป้องกันโรคที่มากับหน้าร้อน อาทิ โรคพิษสุนัขบ้า โรคอุจจาระร่วง อาหารเป็นพิษ เป็นต้น




๕.๑.๓ โครงการไทยแลนด์ ๒๐๒๐
๑. ประชาสัมพันธ์โครงการไทยแลนด์ ๒๐๒๐ ก้าวใหม่เชื่อมไทย
สู่สากล เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชน โดยรัฐบาลได้กำหนด ๓ ยุทธศาสตร์สำคัญด้านการลงทุนโครงสร้างพื้นฐานด้านการขนส่ง คือ ๑.ลดการขนส่งทางถนน บริหารการจัดส่งหลากหลายเส้นทาง 
๒.เชื่อมการเดินทาง เปิดประตูการค้าสู่ประเทศเพื่อนบ้าน และ ๓.เพิ่มความคล่องตัวขนส่งสินค้า ประหยัดเวลาเดินทางผู้โดยสาร 
๒. ติดตามความคืบหน้าการดำเนินงานตามโครงการไทยแลนด์ ๒๐๒๐
๓. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับโครงการไทยแลนด์ ๒๐๒๐
๔. สัมภาษณ์นักวิชาการถึงผลกระทบและผลดีของโครงการ
ไทยแลนด์ ๒๐๒๐




๕.๑.๔ เทศกาลสงกรานต์ ๒๕๕๖
๑. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้เข้าใจและทราบถึงคุณค่า
ของประเพณีวันสงกรานต์ ซึ่งเป็นประเพณีเก่าแก่ของไทยสืบทอดมาแต่โบราณถือเป็นประเพณีส่งท้ายปีเก่า 
และต้อนรับปีใหม่ของคนไทย 
๒. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทย
และชาวต่างชาติให้มาร่วมงานเทศกาลสงกรานต์ของคนไทย ชี้ให้เห็นประเพณีดีงาม
๓. ติดตามความคืบหน้าการเตรียมความพร้อมของหน่วยงานภาครัฐเกี่ยวกับเดินทางสัญจรปลอดภัยในวันสงกรานต์เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบ การป้องกันและแก้ไขปัญหา
เพื่อลดอุบัติเหตุ
๔. ประชาสัมพันธ์รณรงค์ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน 
ในเทศกาลสงกรานต์ เพื่อให้ประชาชนได้ตระหนักถึงการระมัดระวังและป้องกันอุบัติเหตุเพื่อลดการสูญเสียชีวิตและทรัพย์สินให้น้อยที่สุด
๕. ประชาสัมพันธ์เผยแพร่การดำเนินงานของศูนย์อาสาสมัคร
ป้องกันภัยฝ่ายพลเรือน (อปพร.) ทุกระดับร่วมลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ เพื่อเตือนสติ
ประชาชนให้มีจิตสำนึกรับผิดชอบทางสังคม คือ ดื่มสุราไม่ควรขับขี่ยานพาหนะ ซึ่งเป็นสาเหตุหลัก
ในการเกิดอุบัติเหตุถึงแก่ชีวิตของประชาชน และที่สำคัญเพื่อลดอุบัติเหตุที่เกิดจากการขับขี่ยานพาหนะ 
๖. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเกี่ยวกับมาตรการการรักษา-
ความปลอดภัยด้านชีวิตและทรัพย์สินเพื่อให้นักท่องเที่ยวโดยเฉพาะชาวต่างชาติเกิดความมั่นใจ
๗. การประชาสัมพันธ์ต่างๆ พยายามนำเครือข่ายอาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้านและชุมชน (อป.มช.) ของกรมประชาสัมพันธ์มาเป็นส่วนร่วม และสนับสนุน
การประชาสัมพันธ์ด้วย
๘. ประชาสัมพันธ์ห้ามขายสุราให้เด็กอายุต่ำกว่า ๒๐ ปี และสถานที่ประกาศห้ามจำหน่ายสุรา เป็นการเฝ้าระวังการเกิดอุบัติเหตุช่วงเทศกาลวันสงกรานต์




๕.๑.๕ สถานการณ์ภาคใต้
๑. นำเสนอข่าวและประชาสัมพันธ์ตามสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
ด้วยความระมัดระวัง และไม่เกินความเป็นจริง 
๒. ติดตามข้อมูลข่าวสารและมาตรการต่างๆ จากหน่วยงาน
ที่รับผิดชอบโดยตรงเพื่อให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้อง เช่น สำนักโฆษก สำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงการต่างประเทศ สมช. กอ.รมน.ภาค ๔ ส่วนหน้า เป็นต้น พร้อมทั้งรายงานผลปฏิบัติงานให้ IOC ทราบทุกสัปดาห์เพื่อสรุป
นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีในฐานะอำนวยการฝ่ายประชาสัมพันธ์ ศปก.กปต. ที่มีรองนายกรัฐมนตรี
(ร.ต.อ.เฉลิม อยู่บำรุง) เป็นประธาน
๓. ประชาสัมพันธ์การให้ความช่วยเหลือเยียวยาจากภาครัฐ
แก่ประชาชนและเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ อาทิ ศอ.บต., กอ.รมน. อย่างต่อเนื่อง
๔. สร้างความเชื่อมั่นถึงมาตรการการรักษาความปลอดภัย
ของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ
๕. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานโครงการประชาสัมพันธ์สนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนใต้ของกรมประชาสัมพันธ์
๖. เผยแพร่วิถีชีวิต ศิลปวัฒนธรรม ค่านิยม ประเพณี ของจังหวัดชายแดนใต้ เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่สังคม และเคารพในอัตลักษณ์ที่แตกต่างกัน เพื่อการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติสุข
๗. นำเสนอแง่มุมการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติของชาวไทยพุทธ 
ไทยคริสต์ ไทยมุสลิม ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยนำหลักของศาสนาเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต
๘. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หลังได้รับนโยบาย
จากนายกรัฐมนตรีเพื่อนำไปขยายผล ถึงความคืบหน้าในการให้ความช่วยเหลือแก่เจ้าหน้าที่ภาครัฐ 
และความห่วงใยจากพี่น้องประชาชนทั่วประเทศ เพื่อสร้างขวัญและกำลังใจ แสดงให้เห็นถึงความรักสามัคคี
๙. เน้นความเสมอภาคในการนับถือศาสนา และเสนอแนะแนวทางการวางตัวของคนไทยต่อสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
๑๐. สัมภาษณ์การให้ความช่วยเหลือของ ศอ.บต.แก่ประชาชน
ในการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง และอาชีพที่น่าสนใจอย่างต่อเนื่อง




๕.๑.๖ กรณีปราสาทพระวิหาร
๑. ประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชน
กรณีปราสาทพระวิหารอย่างถูกต้องและต่อเนื่อง 
๒. ประชาสัมพันธ์ความร่วมมือและมิตรไมตรีกับประเทศเพื่อนบ้านเพื่อเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘
๓. ระมัดระวังและเข้มงวดในการนำเสนอข่าวที่อาจส่งผลกระทบ
ถึงความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ โดยตรวจสอบข้อมูลอย่างถูกต้องและทันสมัย เพื่อไม่ให้เกิดความเข้าใจผิด
๔. เชิญผู้แทนกระทรวงการต่างประเทศมาให้ความรู้ความเข้าใจ
กรณีปราสาทพระวิหารแก่บรรณาธิการ สทท. สวท. สนข. และ สปต. เพื่อพัฒนาองค์ความรู้ในการนำเสนอข่าวและรายการด้วยข้อมูลข่าวสารที่ถูกต้อง ชัดเจน และเป็นไปในทิศทางตรงกัน
๕. ประชาสัมพันธ์การทำงานร่วมกันระหว่างกองทัพ และ
กระทรวงการต่างประเทศกรณีปราสาทพระวิหารที่ยังรอคำพิพากษาของศาลโลก โดยนายกรัฐมนตรี
ให้แนวทางการจัดคณะทำงานพูดคุยกันแบบเป็นทีมเวิร์คพร้อมทั้งสื่อสารให้ประชาชนได้เข้าใจการทำงาน
ของรัฐบาล




๕.๑.๗ โรคไข้หวัดนก H๗N๙
๑. ประชาสัมพันธ์รณรงค์ป้องกันโรคไข้หวัดนก H๗N๙ 
เพื่อให้ประชาชนมีความรู้ ความเข้าใจ และเกิดความตระหนักในการป้องกันรักษา
๒. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนประชาชน ติดตามสถานการณ์
แนวทางปฏิบัติเพื่อป้องกันโรคติดต่อในผู้เดินทางระหว่างประเทศ 
๓. ประชาสัมพันธ์ขอให้ประชาชนอย่าตื่นตระหนกกับเรื่องดังกล่าว เนื่องจากไม่พบผู้ป่วยในไทย
๔. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเช่น กระทรวงสาธารณสุข 
สำนักระบาดวิทยา หน่วยงานในการเฝ้าระวัง ได้แก่ กรมปศุสัตว์ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เพื่อให้สามารถควบคุมโรคได้อย่างทันท่วงที




๕.๑.๘ มาตรการประหยัดพลังงาน
๑. ขยายผลมติคณะรัฐมนตรีเรื่องการประหยัดพลังงาน และติดตามมาตรการรองรับและการแก้ปัญหาจากกระทรวงพลังงาน และการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย อย่างใกล้ชิด และต่อเนื่อง
๒. เผยแพร่ความรู้และแนวทาง และวิธีการประหยัดพลังงาน 
เพื่อให้ประชาชนทราบและสามารถนำไปปฏิบัติได้ เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายในครัวเรือน และภาพรวมของประเทศ
๓. รณรงค์สร้างความรู้ความเข้าใจเพื่อกระตุ้นให้ประชาชน
เห็นถึงความจำเป็นของการประหยัดพลังงาน
๔. ผลิตสื่อต่างๆ ให้เข้าใจมาตรการการประหยัดพลังงาน
ของหน่วยงานต่างๆ เพื่อแนวทางให้หน่วยงานอื่นนำไปขยายผล
๕. เผยแพร่คำชี้แจงจากกระทรวงพาณิชย์ และสำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภคเกี่ยวกับโทษของการกักตุนพลังงานเช่น ก๊าซหุงต้ม และน้ำมันเชื้อเพลิง
๖. เผยแพร่ผลการดำเนินงานตามมาตรการประหยัดพลังงาน
ของหน่วยงานต่างๆ อาทิ กระทรวงวัฒนธรรมออกแบบเสื้อผ้าที่ใช้ผ้าไทยเหมาะสำหรับอากาศร้อน
ให้คณะรัฐมนตรี
๗. ติดตามและประชาสัมพันธ์การชี้แจงยืนยันจากหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องที่ให้ความเชื่อมั่นว่าจะไม่เกิดวิกฤตด้านพลังงาน เพราะได้มีการเตรียมพร้อมและซักซ้อม
การปฏิบัติงานสำรองไฟฟ้าอย่างเพียงพอ เพื่อไม่ให้ประชาชนตื่นตระหนก




๕.๑.๙ กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี
๑. ประชาสัมพันธ์นโยบายภาครัฐกับกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี 
โดยกําหนดเป็นวาระเร่งด่วนที่ดําเนินการในปี ๒๕๕๖ สําหรับเป็นแหล่งเงินทุนหมุนเวียนแบบดอกเบี้ยตํ่าหรือปลอดดอกเบี้ย ในการพัฒนาอาชีพ สร้างงาน สร้างรายได้ เพื่อการพัฒนาไปสู่การสร้างสวัสดิภาพ และสวัสดิการให้แก่สตรีรวมถึงการพัฒนาศักยภาพสตรี และเครือข่ายสตรีการพัฒนาบทบาทสตรี การสร้างภาวะผู้นํา และ
การคุ้มครองและพิทักษ์สิทธิ 
๒. ประชาสัมพันธ์การช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐกับองค์กรสตรีตั้งแต่ระดับท้องถิ่นจนถึงระดับประเทศ เพื่อให้โอกาสสตรีในทุกพื้นที่ ทุกชุมชน ได้มีส่วนร่วมในการ ร่วมคิด 
ร่วมทํา ร่วมพัฒนา เพื่อสตรีทุกคน
๓. ติดตามผลการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และองค์กรสตรีต่างๆ ในการขับเคลื่อนกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี เพื่อให้สตรีไทยได้ใช้ประโยชน์จากกองทุน
พัฒนาสตรี ในการมีส่วนร่วมสร้างสรรค์พัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศอย่างต่อเนื่อง
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
๖.๑ ประธาน รายงานที่ประชุมว่าจากการประชุมผู้บริหาร กรมประชาสัมพันธ์ ครั้งที่ ๓/๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๒๙ มีนาคม ๒๕๕๖ ได้มอบ สพป. ทำหนังสือแนะนำตัวอาสาสมัครประชาสัมพันธ์
ประจำหมู่บ้านและชุมชน (อป.มช.) นั้น ขอให้สื่อต่างๆ ช่วยกันประชาสัมพันธ์ อป.มช. ของกรมประชาสัมพันธ์
ให้เป็นที่รู้จักของประชาชน และให้ทราบถึงภาระกิจ บาทบาทที่ได้รับมอบหมายจากกรมประชาสัมพันธ์ 
มติที่ประชุม  
ที่ประชุมพิจารณาและมีมติกำหนดให้เพิ่มผลการดำเนินการประชาสัมพันธ์ผ่านช่องทาง อป.มช.ลงในแบบฟอร์มรายงานผลการดำเนินงานของ IOC ประจำสัปดาห์ด้วย
๖.๒ ผอ.สนข. รายงานที่ประชุมว่าจากหนังสือที่ นร ๐๘๐๔/๒๐๔๕ ลงวันที่ 
๒๖ มีนาคม ๒๕๕๖ ของสำนักงานสภาความมั่นคงแห่งชาติ เรื่องเชิญประชุมกลุ่มย่อยเพื่อจัดทำสถานการณ์
การฝึกการบริหารวิกฤตการณ์ระดับชาติ ประจำปี ๒๕๕๖ โดยเชิญ อปส.เข้าร่วมประชุมระหว่างวันที่ ๓-๔ เมษายน ๒๕๕๖ ณ โรงแรมเซ็นทรา ศูนย์ราชการคอนเวนชั่นเซ็นเตอร์ ถนนแจ้งวัฒนะนั้น อปส. ได้สั่งการ
ให้ สนข.เป็นผู้แทนเข้าร่วมประชุมในวันดังกล่าว เป็นการฝึกซ้อมการเชื่อมโยงสัญญาณจากสถานที่จริงทาง 
สนข. จึงขอความร่วมมือจาก ศสช. สทท. ส่งผู้แทนเข้าร่วมในการในการฝึกซ้อมฯ ในครั้งนี้ ร่วมกับผู้แทน สนข.
มติที่ประชุม     สนข. ส่งนายอนุชา นาคฤทธิ์  นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ
ศสช. ส่ง นายพลี อุดมพรมนตรี นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการ
สทท. ส่งนายอัศวพล พลบำรุง นายช่างไฟฟ้าชำนาญงาน



๖.๓ ผอ.สนข. รายงานที่ประชุมถึงการประชาสัมพันธ์คณะกรรมการอิสระว่าด้วย
การส่งเสริมหลักนิติธรรมแห่งชาติ (คอ.นธ.) โดยนายกรัฐมนตรีได้มอบนโยบายให้ผลักดันเรื่องการประชาสัมพันธ์ผลการดำเนินงานของคณะกรรมการอิสระฯ ซึ่งมีศาสตราจารย์ อุกฤษ มงคลนาวิน เป็นประธานกรณี
การเรียกร้องความเป็นธรรม ความเสมอภาค สิทธิเสรีภาพ การตรากฎหมายการยกเว้นความผิด
ให้แก่ผู้นำอาวุธสงครามมามอบให้แก่ทางการ เพื่อกระบวนการสันติภาพในจังหวัดชายแดนภาคใต้ 
ซึ่งจะมีการเสวนารับฟังความคิดเห็นในวันที่ ๓ เมษายน ๒๕๕๖ ที่โรงแรมรามาการ์เด้นส์ 
มติที่ประชุม  
ที่ประชุมพิจารณาและมีมติมอบสื่อต่างๆ ของกรมประชาสัมพันธ์ 
ทั้ง สทท. สวท. สนข. เข้าร่วมประชุมและประชาสัมพันธ์ในเรื่องดังกล่าว
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๕ น.
-------------------------
นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









