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ระเบียบวาระการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ครั้งที่ ๓๐ / ๒๕๕๖  
วันอังคารที่  ๓๐  เมษายน  ๒๕๕๖  เวลา ๑๔.๓๐ น.
ณ  ห้องประชุม ๒๑๑ B  ชั้น ๒  อาคารกรมประชาสัมพันธ์
ระเบียบวาระที่ ๑

เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๒๙ / ๒๕๕๖
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง 
-  สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการ 
ประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๔

เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC 

๔.๒  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท. 




๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.
๔.๕  กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์
๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.

ระเบียบวาระที่ ๕

เรื่องเพื่อพิจารณา
-  การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๖

เรื่องอื่นๆ 
------------------------------------------

รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๙/๒๕๕๖
วันอังคารที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวอัมพวัน เจริญกุล


รปส. ประธาน
2. นายจำลอง อนันตสุข



แทน ผอ.สวท.
3. นายไพศาล  เพ่งพิศ



แทน ผอ.สนผ.
4. นางสาวธนัชพร  ถ้ำสิงห์


แทน ผอ.สพป.
5. นางสาววราภรณ์ ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
6. นางวีระนุช  สาริกบุตร


แทน อกค.
7. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
8. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
9. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
10. นางวันวิศาข์  ภาคสุวรรณ์


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายธีระพงษ์  โสดาศรี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นายจำลอง สิงห์โตงาม


ผอ.สทท.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช.
6. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช.
7. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ร.ผชช.
8. นายสมโภชน์ วิสุทธิแพทย์


อสช.
9. นายกิตติศักดิ์  หาญกล้า


อกจ.
10. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
11. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางธัญนรี  ชันยากร



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ สนข.
2. นางสาวปาริชาติ  กรรณสูต


นักประชาสัมพันธ์
3. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข. 
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- ไม่มี
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๙/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๙/๒๕๕๖ โดยขอให้แก้ไขรายชื่อ
ผู้เข้าประชุมจากเดิม คือ
1. นางสาวปาริชาติ กรรณสูต


แทน รปส.(นางสาวอัมพวัน เจริญกุล)
2. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ประธาน
โดยขอแก้ไขเป็นดังนี้ คือ
1. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ประธาน
2. นางสาวปาริชาติ กรรณสูต


แทน รปส.(นางสาวอัมพวัน เจริญกุล)
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ วันที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๕๖ ที่น่าสนใจสรุปได้ดังนี้  ๑.การประหยัดพลังงานอย่างต่อเนื่อง  
๒.สถานการณ์ภาคใต้ โดยนายกรัฐมนตรีได้สั่งการให้หน่วยงานเร่งรัดติดตามการดำเนินงาน โดยเฉพาะ
ให้ทุกนโยบายผ่านทาง ศปก.กปต. รวมทั้งให้กระทรวงคมนาคมดูแลเส้นทางคมนาคมจากอำเภอเบตง
ไปบันนังสตา  ๓.การประชุมคณะรัฐมนตรีในวันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ให้เลื่อนขึ้นมาเป็นวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๕๖   ๔.การประชุมคณะรัฐมนตรีนอกสถานที่จากเดิมกำหนดในวันที่ ๒๗ – ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๕๖ 
แต่เนื่องจากในวันดังกล่าวตรงกับการพิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๗ จึงเลื่อนเป็นวันที่ ๙ – ๑๐ มิถุนายน ๒๕๕๖  ที่จังหวัด กำแพงเพชร  ๕.กระทรวงการต่างประเทศได้แจ้ง
ให้กระทรวงการคลังพิจารณาเรื่องเงินสกุลต่างๆ ที่ฝากในนามรัฐบาลไทยในต่างประเทศ ประมาณ ๖,๒๑๒ 
ล้านบาท เพื่อให้กระทรวงการคลังนำเงินจำนวนดังกล่าวมาใช้  ๖.ญัตติด่วนของกระทรวงคมนาคมเรื่องขอให้สภาผู้แทนราษฎรพิจารณาเพื่อเร่งรัดการปรับปรุงถนนให้เป็นถนนไร้ฝุ่น  ๗.การพัฒนาระบบ e-Government จากภาครัฐไปสู่ภาคประชาชน  ๘.เห็นชอบร่างพระราชบัญญัติกองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... โดยให้ข้าราชการสามารถเลือกกลับไปรับบำนาญได้ โดยให้สำนักงบประมาณจัดสรรงบประมาณเข้าบัญชีเงินสำรองเพิ่มขึ้นเพื่อรองรับภาระการจ่ายบำเหน็จบำนาญและเห็นชอบให้ยกเว้นภาษีเงินได้สำหรับเงินสะสมและผลประโยชน์ของเงินดังกล่าว  ๙.การจัดทำร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๗ แบบขาดดุลประมาณ ๒๕๐,๐๐๐ ล้านบาท
มติที่ประชุม - รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ การดำเนินงานของศูนย์ IOC
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี ๖% สถานการณ์ภัยธรรมชาติ ๑๔% โครงการไทยแลนด์ ๒๐๒๐ ๖% เทศกาลสงกรานต์ ๓๔% สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐% กรณีปราสาทพระวิหาร ๑๒% โรคไข้หวัดนก H๗N๙ ๖% มาตรการประหยัดพลังงาน ๑๒%  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๑๓ เมษายน ๒๕๕๖ มี ๔ ประเด็นหลัก  ๑. นายกรัฐมนตรี อวยพรคนไทยให้มีความสุข เนื่องในโอกาส
วันสงกรานต์ และต้องการเห็นสงกรานต์เป็นเทศกาลที่มีความสุข มีรอยยิ้ม  ๒. นายกรัฐมนตรี ย้ำว่าศูนย์ช่วยเหลือสังคม จะบูรณาการทำงานของหน่วยงานทั่วประเทศเข้าด้วยกัน เพื่อสร้างความเป็นธรรมแก่ประชาชน 
พร้อมกับมีเจ้าหน้าที่ติดตามความคืบหน้า เพื่อให้งานทุกงานได้รับการช่วยเหลือ  ๓. กระทรวงวัฒนธรรมจัด กิจกรรมสงกรานต์ เพื่อฟื้นฟูวัฒนธรรมและสืบสานประเพณีอันดีงามของไทย  ๔. การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย จัดกิจกรรมสงกรานต์อุษาคเนย์ที่จังหวัดเชียงใหม่ สืบสานประเพณีสงกรานต์ในแหล่งท่องเที่ยวสำคัญทั่วประเทศ  
สรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๕๖ มี ๒ ประเด็นหลัก  ๑. นายสุรพงษ์ โตวิจักษณ์ชัยกุล รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงการต่างประเทศ พอใจภาพรวมของการชี้แจงต่อศาลโลกคดีปราสาทพระวิหาร คสดว่าผลตัดสิน
จะเหมือนปี ๒๕๐๕ และยืนยันว่าความสัมพันธ์ระหว่างไทยและกัมพูชายังคงเดิม  ๒. นายวีรชัย พลาศรัย เอกอัครราชทูตประจำกรุงเฮก ประเทศเนเธอร์แลนด์ ในฐานะหัวหน้าทีมทนายความแสดงความมั่นใจต่อประเด็นการให้การต่อศาลโลก แต่ไม่ขอให้ความเห็นต่อผลการตัดสินเนื่องจากจะเป็นการก้าวล่วงต่อศาล  (รายละเอียด
ตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานผลการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารผ่านทางช่องทาง 
อป.มช. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๔ กรมประชาสัมพันธ์ จัดพิธีรดน้ำขอพรเนื่องในเทศกาลสงกรานต์ ประจำปี ๒๕๕๖ และบทความเรื่องเปิดแผนปฏิบัติการ รับมือภัยพิบัติ-เหตุฉุกเฉิน ของไทยรัฐออนไลน์ ประจำวันที่ ๑๕ เมษายน ๒๕๕๖ ซึ่งกล่าวถึงแผนพระอินทร์ของกรมประชาสัมพันธ์ว่ามีความชัดเจนมากที่สุดและสามารถปฏิบัติได้จริง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ และมอบให้แต่ละหน่วยงานรายงานสรุปประเด็น
การประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารที่ผ่านช่องทาง อป.มช.
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๔–๒๙ เมษายน ๒๕๕๖  ๑.งานฉลอง ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ ๓ ตุลาคม ๒๕๕๖  
๒.ไทยแลนด์ ๒๐๒๐  ๓.คดีปราสาทพระวิหาร  ๔.สถานการณ์ภัยพิบัติ ๕.สถานการณ์ทางเศรษฐกิจ  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ฝ่ายเลขาฯ เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๔–๒๙ เมษายน ๒๕๕๖  ๑.พยากรณ์อากาศ/ภัยหนาว/ภัยแล้ง/การแก้ปัญหาหมอกควัน/การบริหารจัดการน้ำ/
การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ  ๒.สถานการณ์ใต้/แนวทางแก้ปัญหาของรัฐ  ๓.นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือน
ประเทศมองโกเลีย/ประเทศเนการาบรูไนดารุสซาลาม  ๔.การต่อสู้คดีปราสาทพระวิหารที่กรุงเฮก เนเธอร์แลนด์  
๕.สถานการณ์ไข้หวัดนกH๗N๙ในจีน/มาตรการป้องกันของสาธารณสุขไทย  ๖.สถานการณ์ค่าเงิน/ราคาทอง  
๗.ราคาเสื้อผ้าชุดนักเรียน  ๘.รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว/สมเด็จพระนางเจ้า ฯ พระบรมราชินีนาถ  ๙.สกู๊ปกรมประชาสัมพันธ์  ๑๐.รายงานรายละเอียดทีโออาร์น้ำ  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  วาระการทำข่าวของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ของ สวท. ระหว่างวันที่ ๒๔–๒๙ เมษายน ๒๕๕๖  ๑. ความคืบหน้ากรณีการต่อสู้คดีปราสาทพระวิหาร ซึ่งไทยต้องส่งเอกสารการให้ข้อมูลเพิ่มเติมต่อศาลโลก ตามที่ผู้พิพากษามีข้อซักถาม ไปในวันที่ ๒๖ เมษายน ๒๕๕๖  ๒.เหตุการณ์แผ่นดินไหวในมณฑล
เสฉวนของจีน ซึ่งไทยได้แสดงความเสียใจไปแล้ว ส่วนท่าทีการจะให้ความช่วยเหลืออย่างไร ต้องติดตาม
จากรัฐบาลและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  ๓.สถานการณ์ราคาทองคำ ภาวะค่าเงินบาท และภาพรวมเศรษฐกิจไทย  ๔.วันคล้ายวันก่อตั้งกรมประชาสัมพันธ์ ปีที่ ๘๐  ๕.สถานการณ์แรงงานไทย ก่อนถึงวันแรงงานแห่งชาติ
 ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ฝ่ายเลขาฯ. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพ และกิจกรรมหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศดังนี้
สื่อต่างประเทศรายงานข่าวการแถลงด้วยวาจาต่อศาลโลกของฝ่ายไทยและกัมพูชา ในคดีที่กัมพูชายื่นคำร้อง
ให้ศาลโลกตีความคำพิพากษาคดีปราสาทพระวิหารเมื่อปี ๒๕๐๕ โดยระบุว่าไทยไม่ได้โต้แย้งเรื่องความเป็นเจ้าของปราสาทพระวิหารของกัมพูชา แต่ทั้งไทยและกัมพูชาต่างอ้างกรรมสิทธิ์เหนือพื้นที่ ๔.๖ ตารางกิโลเมตรรอบตัวปราสาท และกัมพูชาเตือนว่าหากยังไม่มีความกระจ่างเรื่องเขตแดนรอบปราสาทพระวิหาร จะส่งผลให้ทั้งไทย
และกัมพูชาอยู่ร่วมกันอย่างปราศจากความสงบสุขและความร่วมมือฉันมิตรประเทศ ในขณะที่ฝ่ายไทยชี้แจงว่า 
ศาลโลกมีคำพิพากษาในปี ๒๕๐๕ เฉพาะความเป็นเจ้าของตัวปราสาทพระวิหาร ไม่ใช่พื้นที่โดยรอบ เมื่อศาลปฏิเสธที่จะพิพากษาเรื่องพื้นที่รอบตัวปราสาทในครั้งนั้น กัมพูชาจึงไม่มีสิทธิ์ที่จะร้องขอให้ศาลตีความในเรื่องดังกล่าว
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์




๕.๑.๑ กรณีปราสาทพระวิหาร
๑. สื่อ กปส.ติดตามความคืบหน้ากรณีปราสาทพระวิหารภายหลังการให้การด้วยวาจาต่อศาลโลกที่กรุงเฮก ประเทศเนเธอร์แลนด์ จนถึงกระบวนการตัดสินอย่างต่อเนื่อง
๒. สื่อ กปส. ทั้งภาคภาษาไทยและภาษาอังกฤษ จัดทำสกู๊ป 
เจาะสัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้อง ชัดเจน กับประชาชน
ให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน อาทิ กรมแผนที่ทหาร กระทรวงการต่างประเทศ หน่วยงานราชการอื่นๆ ที่เกี่ยวข้อง
๓. นำเสนอแง่มุมความพึงพอใจของประชาชนชาวไทยต่อภาพรวม
ในการชี้แจงคดีปราสาทพระวิหารของทีมทนายความไทยต่อศาลโลกอย่างสง่างาม มาขยายผลเพื่อก่อให้เกิดความรักความสามัคคีของคนในชาติ
๔. ระมัดระวังและเข้มงวดในการนำเสนอข่าวที่อาจส่งผลกระทบ
ถึงความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ โดยอ้างอิงข้อมูลจากหน่วยงานภาครัฐ และตรวจสอบข้อมูลอย่างถูกต้อง
และทันสมัย เพื่อไม่ให้เกิดความเข้าใจผิด




๕.๑.๒ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ (ภัยแล้ง/หมอกควัน /ไฟป่า
และเตรียมการแก้ไขปัญหาอุทกภัย)
๑. ขยายผลตามมติ ครม. เรื่องภัยแล้ง  และนโยบายของรัฐบาลพร้อมแนวทางการดำเนินงานแก้ปัญหาของภาครัฐทั้งระยะสั้นและระยะยาว 
๒. รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง 
๓. ผลิตสกู๊ปข่าวการให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
แก่ผู้ประสบภัยแล้ง เช่น กองทัพ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงมหาดไทย รวมทั้งจังหวัด
และมูลนิธิต่างๆ
๔. เน้นการให้ความรู้เกี่ยวกับสาธารณภัย การป้องกันและการแก้ไขรวมทั้งวิธีปฏิบัติที่ถูกต้อง โดยข้อมูลต้องทันต่อเหตุการณ์
๕. ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้กับประชาชนเกี่ยวกับคลังข้อมูลน้ำ
และภูมิอากาศแห่งชาติ ทำให้การบริหารจัดการน้ำเป็นไปในทิศทางเดียวกัน เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบข้อมูล
ที่แม่นยำมากขึ้น
๖. สื่อสารข้อมูลการเตือนภัยจากภาครัฐไปสู่ประชาชนด้วยความ-แม่นยำให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลเป็นระยะ ๆ
๗. ให้ความสำคัญต่อการแจ้งเตือนกรณีอุทกภัยจากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ และหน่วยงานอื่น พร้อมเสนอข่าวความช่วยเหลือจากภาครัฐ รวมทั้งการเป็นศูนย์กลางประสานงานความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน
๘.ประชาสัมพันธ์โทษของการเผาป่าและมาตรการของทางราชการ
ในการป้องกันการเกิดไฟป่าจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
๙. ความคืบหน้าการแก้ไขปัญหา/การเตรียมรับมืออุทกภัย หน่วยงานองค์กรที่รับผิดชอบ
๑๐.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น ผู้ว่าราชการจังหวัด 
ผบ.หน่วยทหาร เกษตรจังหวัด และชลประทานจังหวัด




๕.๑.๓ เศรษฐกิจโลก/เศรษฐกิจชาติ (เงินบาทแข็งค่า/ราคาทองคำถูก)
๑. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้ทราบถึงภาวะเศรษฐกิจโลก
ที่ส่งผลต่อเศรษฐกิจชาติ และติดตามสถานการณ์เงินบาทแข็งค่าขึ้นและราคาทองคำผันผวน
๒. ประชาสัมพันธ์ถึงมาตรการให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานภาครัฐแก่ผู้ประกอบการ SMEs จากกรณีเงินบาทแข็งค่า
๓. สื่อ กปส.ติดตามความคืบหน้ามาตรการให้ความช่วยเหลือ
จากภาครัฐในการทำให้เงินบาทไม่แข็งค่าเกินไป เนื่องจากจะส่งผลกระทบต่อผู้ส่งออก โดยสัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น ผู้ประกอบธุรกิจส่งออก ธนาคารแห่งประเทศไทย กรมส่งเสริมการส่งออก สภาอุตสาหกรรม-
แห่งประเทศไทย กระทรวงการคลัง สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ เป็นต้น
๔.ให้สื่อ กปส.ตั้งคอลัมน์พิเศษด้านเศรษฐกิจโดยตรง เน้น
การนำเสนอข้อมูลความรู้ด้านเศรษฐกิจทั้งภาพรวมและเชิงลึกอย่างต่อเนื่องสม่ำเสมอเพื่อให้ประชาชนมีความรู้ความเข้าใจ ทั้งในภาวะปกติและเมื่อเกิดปัญหาเศรษฐกิจ




๕.๑.๔ ประชาคมอาเซียน
๑. หน่วยงาน กปส. เสนอข่าวเน้นนโยบายเชิงยุทธศาสตร์
ด้านการเมือง และความมั่นคงด้านเศรษฐกิจ สังคม และวัฒนธรรม ในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘  จากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
๒. ประชาสัมพันธ์ให้ทุกหน่วยงานเจาะประเด็นความพร้อม
ของหน่วยราชการต่าง ๆ ที่ได้ดำเนินการเตรียมพร้อมเข้าสู่ประชาคมอาเซียนเผยแพร่ทางสื่อ กปส.
๓. ประชาสัมพันธ์แนวการจัดการเรียนรู้สู่ประชาคมอาเซียน
ระดับประถมศึกษา สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน กระทรวงศึกษาธิการ
๔. ประชาสัมพันธ์เพื่อส่งเสริมความเข้าใจอันดีต่อกันระหว่างประเทศในภูมิภาค ธำรงไว้ซึ่งสันติภาพ เสถียรภาพ และความมั่นคงทางการเมือง สร้างสรรค์ความเจริญก้าวหน้า
ทางด้านเศรษฐกิจ การพัฒนาทางสังคม และวัฒนธรรม  การกินดีอยู่ดีบนพื้นฐานของความเสมอภาค
และผลประโยชน์ร่วมกันของประเทศสมาชิก
๕.หน่วยงาน กปส. เสนอข่าวให้ความรู้เน้นการรวมตัวของอาเซียนเพื่อสร้างความมั่นใจในเสถียรภาพ และสันติภาพในภูมิภาค เพื่อให้ประชาชนในอาเซียนอยู่ร่วมกันอย่างสันติสุข และปราศจากภัยคุกคามด้านการทหาร และภัยคุกคามในรูปแบบใหม่ เช่น ปัญหายาเสพติด และ
ปัญหาอาชญากรรมข้ามชาติ
๖.ติดตามความคืบหน้าประเด็นการประชุมก่อน ระหว่าง หลัง
การประชุมของนายกรัฐมนตรีในการเดินทางไปเยือนบรูไน ระหว่างวันที่ ๒๔ –๒๕ เมษายน ๒๕๕๖ 
ซึ่งเป็นการประชุมครั้งที่ ๒๒ โดยให้ทำเป็นสกู๊ป เพื่อขยายผลการประชุม




๕.๑.๕ สถานการณ์ภาคใต้
๑. นำเสนอข่าวและประชาสัมพันธ์ตามสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
ด้วยความระมัดระวัง และไม่เกินความเป็นจริง 
๒. ติดตามข้อมูลข่าวสารและมาตรการต่างๆ จากหน่วยงาน
ที่รับผิดชอบโดยตรงเพื่อให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้อง เช่น สำนักโฆษก สำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงการต่างประเทศ สมช. กอ.รมน.ภาค๔ ส่วนหน้า เป็นต้น พร้อมทั้งรายงานผลปฏิบัติงานให้ IOC ทราบทุกสัปดาห์เพื่อสรุป
นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีในฐานะ อำนวยการฝ่ายประชาสัมพันธ์ ศปก.กปต. ที่มีรองนายกรัฐมนตรี
(ร.ต.อ.เฉลิม อยู่บำรุง) เป็นประธาน
๓. ประชาสัมพันธ์การให้ความช่วยเหลือเยียวยาจากภาครัฐ
แก่ประชาชนและเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ อาทิ  ศอ.บต.  กอ.รมน. อย่างต่อเนื่อง
๔. สร้างความเชื่อมั่นถึงมาตรการการรักษาความปลอดภัย
ของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ
๕. ประชาสัมพันธ์การดำเนินโครงการประชาสัมพันธ์สนับสนุน
การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนใต้  ของ กปส.
๖. เผยแพร่วิถีชีวิต ศิลปวัฒนธรรม ค่านิยม ประเพณี 
ของจังหวัดชายแดนใต้ เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่สังคม และเคารพในอัตลักษณ์ที่แตกต่างกัน 
เพื่อการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติสุข
๗. นำเสนอแง่มุมการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติของชาวไทยพุทธ  
ไทยคริสต์และไทยมุสลิม ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยนำหลักของศาสนาเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต
๘. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หลังได้รับนโยบาย
จากนายกรัฐมนตรีเพื่อนำไปขยายผล ถึงความคืบหน้าการให้ความช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ 
ทีมีความห่วงใยประชาชนทั่วประเทศ เพื่อสร้างขวัญและกำลังใจ แสดงให้เห็นถึงความรักสามัคคี
๙. เน้นความเสมอภาคในการนับถือศาสนา และเสนอแนะแนวทางการวางตัวของคนไทยต่อสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
๑๐. สัมภาษณ์การให้ความช่วยเหลือของ ศอ.บต.แก่ประชาชน
ในการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง และอาชีพที่น่าสนใจอย่างต่อเนื่อง
๑๑. สื่อ กปส.ทำสกู๊ปการให้ความช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐอย่างต่อเนื่อง 
๑๒.การนำเสนอข่าวเกี่ยวกับสถานการณ์ภาคใต้ กรณีที่ไม่ได้เกิดจากสาเหตุของการก่อความไม่สงบของกลุ่มต่าง ๆ แต่เกิดจากสาเหตุอื่นขอให้ระบุด้วย อาทิ ยาเสพติด การค้าของเถื่อน  อิทธิพล  เรื่องส่วนตัว เป็นต้น




๕.๑.๖ มาตรการประหยัดพลังงาน
๑.ประชาสัมพันธ์การประชุมคณะกรรมการด้านลิขสิทธิ์กระจายเสียงแพร่ภาพของ ABU และการสัมมนาเรื่องลิขสิทธิ์กำหนดจัดการประชุมคณะกรรมการด้านลิขสิทธิ์กระจายเสียงแพร่ภาพของสหภาพฯในวันที่ ๒๔ เมษายน ๒๕๕๖ และการสัมมนาเรื่องลิขสิทธิ์ ในวันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๕๖ ณ โรงแรมแกรนด์ เมอร์เคียว ฟอร์จูน กรุงเทพมหานคร ซึ่งกรมประชาสัมพันธ์เป็นเจ้าภาพ
๒. ติดตามความคืบหน้าเพื่อให้ประชาชนได้ทราบถึง 
การประชุมคณะกรรมการด้านลิขสิทธิ์เป็นการประชุมที่เปิดให้เฉพาะสมาชิก ABU เพื่อกำหนดแผนงาน
ของคณะกรรมการ และให้สมาชิกได้รับทราบความเคลื่อนไหว การดำเนินงาน และพัฒนาการของกฎหมายลิขสิทธิ์ที่เกี่ยวกับงานกระจายเสียงแพร่ภาพในประเทศสมาชิกแต่ละประเทศ ประเด็นที่มีความสำคัญอย่างยิ่ง
ในยุคปัจจุบัน โดยเฉพาะสื่อใหม่ และ โซเชียลเน็ตเวิร์ค ซึ่งอาจจะก่อให้เกิดการละเมิดลิขสิทธิ์รายการและลักลอบใช้สัญญาณได้ง่ายขึ้น สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ส่วนส่งเสริมงานประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ 
สำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ กรมประชาสัมพันธ์ หมายเลขโทรศัพท์ ๐๒ –๖๑๘-๒๓๒๓ 
ต่อ ๑๗๑๐ – ๑๗๑๑ หรือ ๐๒-๖๑๘-๒๓๗๗
๓. สื่อ กปส.ทำข่าวการประชุมเพื่อเผยแพร่สาระสำคัญ 
ผลการประชุม และประโยชน์ที่ไทยได้รับจากการประชุม
๔. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องถึงความคืบหน้าเกี่ยวกับกฎหมายลิขสิทธิ์ที่เกี่ยวข้องกับสื่อ อาทิ กสทช. และกรมทรัพย์สินทางปัญญา เป็นต้น




๕.๑.๗ โครงการไทยแลนด์ ๒๐๒๐
๑. ประชาสัมพันธ์มติคณะรัฐมนตรีที่อนุมัติ ร่าง พ.ร.บ.
ให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงิน ๒ ล้านล้านบาทเพื่อการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมของประเทศ พ.ศ.... ในรายละเอียด เช่น ขั้นตอน ประโยชน์ที่ประชาชนจะได้รับ ตลอดจนวิธีการชำระคืนเงินกู้ ดังกล่าว
๒. สัมภาษณ์นักวิชาการเพื่อวิเคราะห์ถึงทิศทางของเศรษฐกิจ 
และผลกระทบต่อประเทศไทย
๓. ติดตามผลการชี้แจงข้อเท็จจริงและเหตุผลความจำเป็น
ในการกู้เงินจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อาทิ กระทรวงการคลัง กระทรวงคมนาคม เป็นต้น เพื่อแสดงให้เห็นว่า
ไม่เป็นการสร้างหนี้โดยไม่จำเป็น
๔. ประชาสัมพันธ์ชี้แจงรายละเอียดแต่ละยุทธศาสตร์ โครงการและ แผนงานต่างๆ อย่างเป็นระบบ เพื่อให้ประชาชนทราบอย่างชัดเจน โดยมีรูปภาพ VTR หรือรูปแบบอื่น 
อย่างต่อเนื่องเพื่อให้เห็นเป็นรูปธรรม
๕. สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคมถึงความชัดเจน
ของการก่อสร้างรถไฟรางคู่ ว่ามีกี่โครงการ ระยะทาง จุดเริ่มต้นและจุดหมายปลายทางและงบประมาณ 
ให้เป็นรูปธรรม
๖. นำเสนอรายละเอียดประกอบร่างพระราชบัญญัติ 
เพื่อให้ประชาชนทราบอย่างชัดเจน




๕.๑.๘ มาตรการประหยัดพลังงาน
๑. ขยายผลมติครม.เรื่องการประหยัดพลังงาน และติดตามมาตรการรองรับและการแก้ปัญหาจากกระทรวงพลังงาน และการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย อย่างใกล้ชิด 
และต่อเนื่อง
๒. เผยแพร่ความรู้และแนวทาง ตัวอย่างและวิธีการประหยัดพลังงาน เพื่อให้ประชาชนทราบและสามารถนำไปปฏิบัติได้ เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายในครัวเรือน และภาพรวมของประเทศ
๓. รณรงค์สร้างความรู้ความเข้าใจเพื่อกระตุ้นให้ประชาชน
เห็นถึงความจำเป็นของการประหยัดพลังงาน
๔. เผยแพร่ผลการดำเนินงานตามมาตรการประหยัดพลังงาน
ของหน่วยงานต่าง ๆ อาทิ กระทรวงวัฒนธรรมออกแบบเสื้อผ้าที่ใช้ผ้าไทยเหมาะสำหรับสภาพอากาศของไทย
ให้คณะรัฐมนตรีสวมใส่
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
· ไม่มี
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๒๕ น.
-------------------------
นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ / ผู้จดรายงานการประชุม
นางวันวิศาข์  ภาคสุวรรณ์ / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
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