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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC.)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว    กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๓๐ เมษายน –  ๖  พฤษภาคม  ๒๕๕๖
การเมือง / เศรษฐกิจ / ความมั่นคง / สังคม 
	ลำดับที่
	ประเด็น
	แนวทางการประชาสัมพันธ์

	๑
	โครงการบริหารจัดการน้ำ
	๑.ประชาสัมพันธ์ผลการประชุมระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย - แปซิฟิก ครั้งที่ ๒  ภายใต้หัวข้อเรื่องความมั่นคงด้านทรัพยากรน้ำ ระหว่างวันที่ ๑๔ – ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ที่ศูนย์ประชุมและแสดงสินค้านานาชาติ       เฉลิมพระเกียรติ ๗ รอบพระชนมพรรษา จังหวัดเชียงใหม่ เพื่อให้ประชาชนได้ทราบและเข้าใจถึงการดำเนินงานของรัฐบาล
๒. ติดตามความคืบหน้าการประชุม ฯ ทั้งก่อน ระหว่างและหลังการประชุมเพื่อนำไปขยายผลสัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
๓.จัดทำสกู๊ปผลการดำเนินงานด้านการบริหารจัดการน้ำตามนโยบายรัฐบาลของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้กับต่างประเทศ


	๒
	สถานการณ์ภัยธรรมชาติ 
(ภัยแล้ง/หมอกควัน /ไฟป่าและเตรียมการแก้ไขปัญหาอุทกภัย/ไข้เลือดออก และไข้หวัดนก H7N9

	๑. ขยายผลตามมติ ครม. เรื่องภัยแล้ง  และนโยบายของรัฐบาลพร้อมแนวทางการดำเนินงานการแก้ปัญหาของภาครัฐทั้งระยะสั้นและระยะยาว 
๒.รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง 
๓.ผลิตสกู๊ปข่าวการให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องแก่ผู้ประสบภัยแล้ง เช่น กองทัพต่างๆ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงมหาดไทย รวมทั้งจังหวัดและมูลนิธิต่างๆ
๔. เน้นการให้ความรู้เกี่ยวกับสาธารณภัย การป้องกันและการแก้ไขถึงวิธีปฏิบัติที่ถูกต้อง โดยข้อมูลต้องทันต่อเหตุการณ์และการป้องกันโรคที่มาจากภัยธรรมชาติในสภาวะอากาศแปรปรวน
๕. ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้กับประชาชนเกี่ยวกับคลังข้อมูลน้ำและภูมิอากาศแห่งชาติ ทำให้การบริหารจัดการน้ำเป็นไปในทิศทางเดียวกัน เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบข้อมูลที่แม่นยำมากขึ้น
๖. สื่อสารข้อมูลการเตือนภัยจากภาครัฐไปสู่ประชาชนด้วยความแม่นยำให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลเป็นระยะ ๆ
๗. ให้ความสำคัญต่อการแจ้งเตือนกรณีอุทกภัยจากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ และหน่วยงานอื่น พร้อมเสนอข่าวความช่วยเหลือจากภาครัฐ รวมทั้งการเป็นศูนย์กลางประสานงานความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน
๘.ประชาสัมพันธ์โทษของการเผาป่าและมาตรการของทางราชการในการป้องกันการเกิดไฟป่าจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
๙. ความคืบหน้าการแก้ไขปัญหา/การเตรียมรับมืออุทกภัย หน่วยงานองค์กรที่รับผิดชอบ
๑๐.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่นผู้ว่าราชการจังหวัด,ผบ.หน่วยทหาร,เกษตรจังหวัด และชลประทานจังหวัด
๑๑.ประชาสัมพันธ์รณรงค์ป้องกันโรคไข้หวัดนก H7N9 เพื่อให้ประชาชนมีความรู้ ความเข้าใจ และเกิดความตระหนักในการป้องกันรักษา
๑๒.ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนประชาชน ติดตามสถานการณ์แนวทางปฏิบัติเพื่อป้องกันโรคติดต่อในผู้เดินทางระหว่างประเทศ 
๑๓.ประชาสัมพันธ์ ขอให้ประชาชนอย่าตื่นตระหนกกับเรื่องดังกล่าว เนื่องจากไม่พบผู้ป่วยในไทย
๑๔.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเช่น กระทรวงสาธารณสุข สำนักระบาดวิทยา  หน่วยงานในการเฝ้าระวัง ได้แก่ กรมปศุสัตว์ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์  เพื่อให้สามารถควบคุมโรคได้อย่างทันท่วงที

	๓.
	เศรษฐกิจโลก/เศรษฐกิจชาติ
(เงินบาทแข็งค่า/ราคาทองคำผันผวน)
	๑.ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้ทราบถึงภาวะเศรษฐกิจโลกที่ส่งผลต่อเศรษฐกิจชาติ และติดตามสถานการณ์เงินบาทแข็งค่าขึ้นและราคาทองคำผันผวน
๒.ประชาสัมพันธ์ถึงมาตรการการให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานภาครัฐแก่ผู้ประกอบการ SMEs จากกรณีค่าเงินบาทแข็งค่า
๓. สื่อ กปส.ติดตามความคืบหน้าถึงมาตรการให้ความช่วยเหลือจากภาครัฐในการทำให้ค่าเงินบาทไม่แข็งค่าเกินไป เนื่องจากจะส่งผลกระทบต่อผู้ส่งออก โดยสัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น ผู้ประกอบธุรกิจส่งออก, ธนาคารแห่งประเทศไทย, กรมส่งเสริมการส่งออก, สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย, กระทรวงการคลัง สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) เป็นต้น
๔.ติดตามสถานการณ์ความผันผวนของราคาทองคำโดยเข้าถึงแหล่งข้อมูล อาทิ  นายกสมาคมผู้ค้าทองคำ เพื่อ ให้ประชาชนได้ทราบข้อเท็จจริง สร้างความเข้าใจและมั่นใจแก่ประชาชนไม่ให้ตื่นตระหนก 

	๔.
	วันสำคัญของประเทศ
	๑.ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชนร่วมงานวันสำคัญต่าง ๆ อาทิ  วันฉัตรมงคล        ตรงกับวันที่ ๕ พฤษภาคม, ๒๕๕๖  วันที่ ๑๓ พฤษภาคม ๒๕๕๖ วันพืชมงคล  และวันที่ ๒๔ พฤษภาคม ๒๕๕๖            วันวิสาขบูชา  โดยเน้นให้ความรู้ ความเข้าใจให้ประชาชนได้ทราบถึงความสำคัญและคุณค่าของวันดังกล่าว            และเผยแพร่กิจกรรมการจัดงานของหน่วยงานต่าง ๆ 
๒.ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชนร่วมงาน วันที่ ๓ ตุลาคม ๒๕๕๖ วันครบรอบ ๑๐๐ พระชันษา สมพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปรินายก โดยกำหนดระยะเวลาของการจัดงานตั้งแต่วันที่ ๒๑ เมษายน – ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๖ ซึ่งรัฐบาลได้กำหนดจัดงานต่าง ๆ อาทิ การจัดงานพระราช     พิธีทรงบำเพ็ญพระราชกุศล การจัดนิทรรศการเผยแพร่พระประวัติ การจัดทำหน้งสือที่ระลึกและจดหมายเหตุ     เป็นต้น
๓. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อประชาสัมพันธ์เผยแพร่สถานที่จัดกิจกรรมที่หน่วยงานจัดขึ้น

	๕.
	สถานการณ์ภาคใต้
	๑. นำเสนอข่าวและประชาสัมพันธ์ตามสถานการณ์ที่เกิดขึ้นด้วยความระมัดระวัง และไม่เกินความเป็นจริง 
๒. ติดตามข้อมูลข่าวสารและมาตรการต่างๆ จากหน่วยงานที่รับผิดชอบโดยตรงเพื่อให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้อง เช่น สำนักโฆษก สำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงการต่างประเทศ สมช. กอ.รมน.ภาค๔ ส่วนหน้า เป็นต้น พร้อมทั้งรายงานผลปฏิบัติงานให้ IOC ทราบทุกสัปดาห์เพื่อสรุปนำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนรีในฐานะ อำนวยการฝ่ายประชาสัมพันธ์ ศปก.กปต. ที่มีรองนายกรัฐมนตรี(ร.ต.อ.เฉลิม อยู่บำรุง) เป็นประธาน
๓. ประชาสัมพันธ์การให้ความช่วยเหลือเยียวยาจากภาครัฐแก่ประชาชนและเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ อาทิ  ศอ.บต. , กอ.รมน. อย่างต่อเนื่อง
๔. สร้างความเชื่อมั่นถึงมาตรการการรักษาความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่ภาครัฐ
๕. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานโครงการประชาสัมพันธ์สนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนใต้  ของ กปส.
๖. เผยแพร่วิถีชีวิต ศิลปวัฒนธรรม   ค่านิยม ประเพณี  ของจังหวัดชายแดนใต้  เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจแก่สังคม และเคารพในอัตลักษณ์ที่แตกต่างกัน เพื่อการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติสุข
๗. นำเสนอแง่มุมการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติของชาวไทยพุทธ  ไทยคริสต์ ไทยมุสลิม ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยนำหลักของศาสนาเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต
๘. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หลังได้รับนโยบายจากนายกรัฐมนตรีเพื่อนำไปขยายผล ถึงความคืบหน้า ในการให้ความช่วยเหลือแก่เจ้าหน้าที่ภาครัฐ และความห่วงใยจากพี่น้องประชาชนทั่วประเทศ เพื่อสร้างขวัญและกำลังใจ    แสดงให้เห็นถึงความรักสามัคคี
๙. เน้นความเสมอภาคในการนับถือศาสนา และเสนอแนะแนวทางการวางตัวของคนไทยต่อสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
๑๐. สัมภาษณ์การให้ความช่วยเหลือของ ศอ.บต.แก่ประชาชนในการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนตามหลักเศรษฐกิจพอเพียง และอาชีพที่น่าสนใจอย่างต่อเนื่อง
๑๑. สื่อ กปส.ทำสกู๊ปการให้ความช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐอย่างต่อเนื่อง 
๑๒.การนำเสนอข่าวเกี่ยวกับสถานการณ์ภาคใต้ กรณีที่ไม่ได้เกิดจากสาเหตุของการก่อความไม่สงบของกลุ่มต่าง ๆ แต่เกิดจากสาเหตุอื่นขอให้ระบุด้วย อาทิ ยาเสพติด การค้าของเถื่อน  อิทธิพล  เรื่องส่วนตัว เป็นต้น 

	๖.
	ความมั่นคงปลอดภัยกับเส้นทางคมนาคม
	๑.ติดตามความคืบหน้าคณะกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริงกรณีการเกิดเหตุสะพานแขวน ๒๐๐ ปี บริเวณวัดสะตือพุทธไสยาสน์บ้านท่างาม หมู่ ๖ ต.ท่าหลวง อ.ท่าเรือ จ.พระนครศรีอยุธยา ลวดสลิงขาดและถล่มลงมา ซึ่งเป็นสะพานแขวนลวดสลิงในชุมชน เพื่อให้ประชาชนสัญจร 
๒.สื่อ กปส.ทำสกู๊ปการให้ความช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐอย่างต่อเนื่อง
๓. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  อาทิ  กระทรวงคมนาคม  กระทรวงมหาดไทย  กรมทางหลวง  กรมโยธาธิการเป็นต้น ถึงมาตรการป้องกันและแก้ไขเพื่อไม่ให้เกิดเหตุดังกล่าวซ้ำในพื้นที่ต่างๆทั่วประเทศ

	๗.
	วันก่อตั้งกรมประชาสัมพันธ์ ครบ ๘๐ ปี 
	๑.ประชาสัมพันธ์วันก่อตั้งกรมประชาสัมพันธ์ ครบ ๘๐ ปี พร้อมเดินหน้าปรับรูปแบบเนื้อหาสู่สื่อบริการสาธารณะ
ในวันที่ ๒ – ๓ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ที่กรมประชาสัมพันธ์ ซอยอารีสัมพันธ์ โดยมีกิจกรรมที่สำคัญ คือ การเสวนาในหัวข้อ “ประชาสัมพันธ์อย่างไรให้คนเข้าใจในอาเซียน” 
๒.ประชาสัมพันธ์การจัดงานเริงลีลา ลีลาศเริงใจ กรมประชาสัมพันธ์ ในวันที่ ๒ พฤษภาคม ๒๕๕๖
ตั้งแต่เวลา ๑๗.๐๐ – ๒๒.๐๐ น. ที่อาคารใหม่สวนอัมพร โดยนักร้องและวงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์ ผู้สนใจสามารถติดต่อสอบถามได้ที่หมายเลขโทรศัพท์ ๐๒ ๖๑๘ ๒๓๒๓  ต่อ ๑๖๑๖ – ๗ 
๓.ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้ความเข้าใจกับประชาชนถึงสื่อของกรมประชาสัมพันธ์อยู่ในประเภทบริการสาธารณะ   ซึ่งจะมีการปรับเนื้อหาตามหลักเกณฑ์ของสื่อบริการสาธารณะ ทั้งวิทยุกระจายเสียง และวิทยุโทรทัศน์ โดยในส่วนของวิทยุโทรทัศน์จะปรับไปออกอากาศในระบบดิจิตอลแทนระบบอานาล๊อก และจะทดลองออกอากาศในเดือนพฤษภาคมนี้ ทั้งนี้จะปรับเป็นระบบดิจิตอลให้แล้วเสร็จภายในปี ๒๕๕๘

	๘.
	กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี
	๑. ประชาสัมพันธ์นโยบายภาครัฐกับกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี โดยกําหนดเป็นวาระเร่งด่วน ที่ดําเนินการในปี ๒๕๕๕ สําหรับเป็นแหล่งเงินทุนหมุนเวียนแบบดอกเบี้ยตํ่าหรือปลอดดอกเบี้ย ในการพัฒนาอาชีพ สร้างงาน         สร้างรายได้เพื่อการพัฒนาไปสู่การสร้างสวัสดิภาพ และสวัสดิการให้แก่สตรี รวมถึงการพัฒนา ศักยภาพสตรีและเครือข่ายสตรีการพัฒนาบทบาทสตรี การสร้างภาวะผู้นํา และการคุ้มครองและพิทักษ์สิทธิ 
 ๒. ประชาสัมพันธ์การช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐกับองค์กรสตรีตั้งแต่ระดับท้องถิ่นจนถึงระดับประเทศ เพื่อให้โอกาสสตรีในทุกพื้นที่ ทุกชุมชน ได้มีส่วนร่วมในการ ร่วมคิด ร่วมทํา ร่วมพัฒนา เพื่อสตรีทุกคน
๓. ติดตามผลการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และองค์กรสตรีต่างๆ ในการขับเคลื่อนกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี เพื่อให้สตรีไทยได้ใช้ประโยชน์จากกองทุนพัฒนาสตรี ในการมีส่วนร่วมสร้างสรรค์พัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ  อย่างต่อเนื่อง
๔.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องถึงผลการดำเนินงานการจัดตั้งกองทุน ทั้งในส่วนกลางและภูมิภาค และผู้ที่ได้เงินจากกองทุนฯ


 หมายเหตุ   ๑. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๓๐ เมษายน –  ๖  พฤษภาคม  มาให้ IOC ส่วนกลาง 
ทาง E-Mail: iocprd2555@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย) ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๕  พฤษภาคม  ๒๕๕๖ 
๒. การรายงานสรุปผลการออกอากาศ เฉพาะรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน ขอให้ดำเนินการดังนี้ 
๒.๑ อปส. ให้หน่วยงาน กปส. จับประเด็นที่สำคัญจากรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชนแต่ละสัปดาห์เพื่อนำไปขยายผลทันที 
หลังจบรายการ (เนื้อหาสามารถติดตามจากเว็บไซต์ http://thainews.prd.go.th  และรายงานผลการดำเนินงานส่งให้ ioc ส่วนกลาง     ทุกวันพุธ ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. เพื่อสรุปเสนอ อปส. และนำเรียน รมต.นร. เพื่อทราบต่อไป
๒.๒ อปส. สั่งการให้ ioc สปข. ๑-๘ และ ส.ปชส. นำรายละเอียด จากรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชนเสนอ ผู้ว่าราชการจังหวัด        หรือรองผู้ว่าราชการจังหวัด และหัวหน้าส่วนราชการในจังหวัด เพื่อทราบ
๓. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการนำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่กำหนดให้
๔. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุป ประมาณ ๔-๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin
              เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ  ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี
              กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งว่าในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๕. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
 
๕.๑มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑-๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น

๕.๒ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้) เพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต. ) ต่อไป
๕.๓กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๔มอบ สนผ. จัดทำแผนปฏิบัติการประชาสัมพันธ์กรณีดังกล่าวเสนอ อปส. 
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