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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๑/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๗ พฤษภาคม ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวอัมพวัน เจริญกุล


รปส. ประธาน
2. นายจำลอง สิงห์โตงาม


ผอ.สทท.
3. นายจำลอง อนันตสุข



แทน ผอ.สวท.
4. นางสาวชลธิศสา องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
5. นางสาววราภรณ์ ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
6. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช.
7. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช.
8. นาชูโชค  ทองตาล่วง



อกค.
9. นายสมโภชน์ วิสุทธิแพทย์


อสช.
10. นายกิตติศักดิ์  หาญกล้า


อกจ.
11. นางสาวนฤมล สกุลมั่น


แทน อกร.
12. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางวันวิศาข์  ภาคสุวรรณ์


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายธีระพงษ์  โสดาศรี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นางสาวรวงทอง  ยศธำรง


ผอ.สพป.
5. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ร.ผชช.
6. นายเสมอ  นิ่มเงิน



ลนก.
7. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวเจริญศรี หงษ์ประสงค์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการพิเศษ สทท.
2. นางธัญนรี  ชันยากร



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ สนข.
3. นายวัฒนา  เงินกลม



นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ ลนก.
4. นางสาวพรรณี ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ สพป.
5. นางสาวนิยะดา พันธุ์เพ็ชร


นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ สพป.
6. นายธัชชัย ชิดเชื้อ



นักประชาสัมพันธ์ ปฏิบัติการ สทท.
7. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
8. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- ไม่มี

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๐/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๐/๒๕๕๖ โดยขอแก้ไขดังนี้



ขอแก้ไขคำว่า ประเทศออสเตรีเลีย เป็น ประเทศออสเตรเลีย และขอเพิ่มคำว่า “ตามมติ” ส่วนท้ายของหน้า ๓ ในส่วนของการสรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต. โดยมีข้อความที่ถูกต้องดังนี้ เพื่อแสดงให้นานาชาติเห็นถึงความพยายามของไทยในการปราบปรามการก่อการร้ายตามมติของ FATF
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ วันที่ ๗ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ที่น่าสนใจสรุปได้ดังนี้  ๑.นายกรัฐมนตรีแสดงความห่วงใยต่อปัญหาภัยแล้งที่เกิดขึ้นต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรีโดยได้กำชับรัฐมนตรีที่เกี่ยวข้องลงตรวจพื้นที่ที่ได้รับมอบหมาย
เพื่อติดตามสถานการณ์ประเด็นต่าง ๆ โดยเฉพาะการดำเนินการตามยุทธศาสตร์พัฒนาประเทศ การแก้ไขปัญหาภัยแล้ง การเตรียมความพร้อมในการรับสถานการณ์ฝนในช่วงปลายปี ความเดือดร้อนของราษฎรในพื้นที่
การจัดการพื้นที่ทางการเกษตร (Zoning)  ๒.ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีได้แต่งตั้งคณะกรรมการแก้ไขปัญหา
ของกระบวนการประชาชนเพื่อสังคมที่เป็นธรรม โดยมี ร.ต.อ.เฉลิม อยู่บำรุง รองนายกรัฐมนตรีเป็นประธาน นายวราเทพ  รัตนากร รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี รองประธาน นายจารุพงศ์ เรืองสุวรรณ 
รมว.มหาดไทย รองประธานเพื่อเร่งแก้ไขปัญหาการชุมนุมอันเนื่องมาจากความเดือดร้อนของพี่น้องประชาชน 
ที่ในวันนี้ทางกลุ่มพีมูฟได้ชุมนุมเรียกร้องรัฐบาลให้แก้ไขปัญหาที่ดินทำกิน ที่อยู่อาศัย ชุมชนพลัดถิ่น  
๓.ธนาคารแห่งประเทศไทยรายงานต่อกระทรวงการคลังว่ามีมาตรการการดูแลค่าเงินบาทหากมีความจำเป็นนั้นเป็นมาตรการแบบธรรมดาไปจนถึงมาตรการในระดับเข้มงวด ประกอบด้วย มาตรการแรก จะเป็นการกำหนดห้ามนักลงทุนต่างชาติซื้อพันธบัตรของ ธปท.หรืออาจกำหนดระยะเวลาการถือครองพันธบัตร เพื่อป้องกัน
การนำเงินเข้ามาเก็งกำไรระยะสั้น ซึ่งธนาคารแห่งประเทศไทยสามารถดำเนินการได้เองและเคยดำเนินการมาแล้วในอดีต  ๔.คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบการถวายพระราชสมัญญา “พระผู้ทรงเป็นแม่และครูแห่งแผ่นดิน” แด่สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๐ พรรษา 
๑๒ สิงหาคม พุทธศักราช ๒๕๕๕ ตามที่กระทรวงศึกษาธิการเสนอ โดยแต่งตั้งคณะกรรมการเพื่อทำหน้าที่กลั่นกรองเรื่องในลักษณะนี้เพื่อให้ดำเนินการตามขั้นตอนที่ถูกต้อง โดยให้มีกรรมการประกอบด้วย ผู้แทนสำนักราชเลขาธิการ กระทรวงวัฒนธรรม สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา 
และให้สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีเป็นประธาน  ๕.คณะรัฐมนตรีได้เห็นชอบตามร่างประกาศ
สำนักนายกรัฐมนตรี ตามมาตรา ๑๓ ทวิ แห่ง พ.ร.บ.ป้องกันและปราบปรามยาเสพติด พ.ศ. ๒๕๑๙ 
รวม ๒ ฉบับ โดยรัฐบาลมุ่งเน้นการปราบปราม แหล่งผลิต แหล่งจำหน่าย แหล่งพักยา ผู้ผลิต ผู้ค้ารายสำคัญ 
ผู้ลำเลียง และแหล่งเครือข่ายยาเสพติด ซึ่งพบว่ามีการซุกซ่อนยาเสพติดใส่มากับบรรจุภัณฑ์สินค้าต่างๆ 
ผ่านระบบการขนส่ง ทั้งนี้ จึงได้กำหนดให้ต้องบันทึกรายละเอียด ชื่อ-นามสกุล หมายเลขบัตรประชาชน 
เพื่อให้เจ้าหน้าที่ตรวจสอบได้ เพื่อป้องกันการลักลอบขนส่งยาเสพติดใน ๖ ประเทศ และอนุมัติให้รัฐมนตรีว่าการกระทรวงยุติธรรมในฐานะผู้กำกับดูแลงานด้านยาเสพติด เป็นผู้ลงนามในแถลงการณ์ฯ 
รวมทั้งอนุมัติให้กระทรวงยุติธรรม พิจารณาแก้ไขปรับปรุงแถลงการณ์ฯ ในส่วนที่มิใช่สาระสำคัญหรือ
ไม่ขัดต่อผลประโยชน์ของไทย หากมีความจำเป็นโดยไม่ต้องนำเสนอคณะรัฐมนตรีพิจารณาให้ความเห็นชอบ
อีกครั้ง  ๖.ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบในหลักการ ร่าง พ.ร.ฎ.เรียกประชุมสมัยวิสามัญแห่งรัฐสภา ตั้งแต่วันที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ซึ่งจะเป็นการประชุมสภาผู้แทนราษฎรสมัยวิสามัญเพื่อพิจารณาร่าง พ.ร.บ.งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๗  ๗.ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติให้กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ในการเข้าร่วมงาน Universal Exhibition Milano ๒๐๑๕ ที่ประเทศอิตาลี ในระหว่างวันที่ 
๑ พฤษภาคม – ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ รวมระยะเวลาทั้งสิ้น ๖ เดือน โดยนายกรัฐมนตรีได้ขอให้กระทรวงเกษตรฯ ประสานไปยังกระทรวงพาณิชย์ และกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา ในการนำผลิตภัณฑ์ OTOP ไปร่วมจำหน่ายในงานเพื่อเป็นการประชาสัมพันธ์สินค้าไทยและเพื่อให้การเข้าร่วมงานดังกล่าวมีการใช้งบประมาณอย่างคุ้มค่าและเกิดประโยชน์สูงสุด  ๘.โครงการขาเทียม ซึ่งเป็นโครงการที่ทางรัฐบาลร่วมกับภาคประชาชน ภาคเอกชน จัดขึ้นเพื่อช่วยเหลือสังคม โดยเริ่มต้นที่กองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถของกระทรวงคมนาคม  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม – รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ การดำเนินงานของศูนย์ IOC

- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ โครงการบริหารจัดการน้ำ ๑๑%  สถานการณ์ภัยธรรมชาติ ๒๐%  เศรษฐกิจโลก/เศรษฐกิจชาติ ๙%  วันสำคัญของประเทศ ๑๒%  สถานการณ์ภาคใต้ ๑๔% ความมั่นคงปลอดภัยกับเส้นทางคมนาคม ๗% วันก่อตั้งกรมประชาสัมพันธ์ ๑๖% กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี ๑๑%  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๑๓ เมษายน ๒๕๕๖ มี ๓ ประเด็นหลัก  ๑.นายกรัฐมนตรีตั้งเป้าหมายเพิ่มมูลค่าการค้าระหว่างประเทศไทย-มองโกเลีย ให้ได้ ๒ เท่า ในอีก ๓ ปีข้างหน้า ย้ำอยากเห็นประชาธิปไตยในประเทศมีความเข้มแข็ง 
โดยยืนยันจะเดินหน้าสร้างความปรองดองต่อไป  ๒.คณะกรรมการการพิจารณาคัดเลือกโครงการเพื่อออกแบบ
และก่อสร้างระบบบริหารจัดการทรัพยากรน้ำอย่างยั่งยืน และระบบแก้ไขอุทกภัยของประเทศไทย 
ชี้แจงคาดปลายเดือนพฤษภาคมนี้จะได้ผลด้านเทคนิคและราคาของผู้ยื่นซองประมูลบริหารจัดการน้ำ 
๓.๕ แสนล้านบาท ยืนยันโครงการบริหารจัดการน้ำ มีกระบวนการรัดกุม โปร่งใส เชื่อถือได้  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๖ พิธีมอบรางวัลข้าราชการและลูกจ้างดีเด่น กรมประชาสัมพันธ์ และข้อแนะนำการใช้คำเชื่อมในการเขียนข่าว (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ 
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๗–๑๓ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๑.เศรษฐกิจชาติ/เศรษฐกิจโลก  ๒.โครงการบริหารจัดการน้ำ  ๓.สถานการณ์ทางการเมือง  
๔.การเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ  ๕.สถานการณ์ภัยธรรมชาติ  ๖.โครงการอารยสถาปัตย์  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๗-๑๓ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๑.พยากรณ์อากาศ/ภัยหนาว/ภัยแล้ง/การแก้ปัญหาหมอกควัน/การบริหารจัดการน้ำ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ  ๒.สถานการณ์ใต้/แนวทางแก้ปัญหาของรัฐ  ๓.รายงานสดการประชุมน้ำเอเชีย-แปซิฟิค
ที่เชียงใหม่ ๑๔-๑๙ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๔.เตรียมประชุมครม.ไทยลาวที่ จ.เชียงใหม่  ๕.สถานการณ์ค่าเงิน/ปัญหาค่าเงิน  ๖.ราคาทอง  ๗.รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว/สมเด็จพระนางเจ้า ฯ พระบรมราชินีนาถ  ๘.รายงานพิเศษวันพืชมงคล  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  วาระการทำข่าวของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ของ สวท. ระหว่างวันที่ ๗–๑๓ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๑.การประชุมระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย - แปซิฟิก ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ 
๑๔ – ๒๐ พฤษภาคม ที่จังหวัดเชียงใหม่  ๒. ความคืบหน้าการพิจารณารายละเอียดทางเทคนิคและราคา 
ของภาคเอกชนที่ผ่านคุณสมบัติยื่นซองประมูล โครงการระบบบริหารจัดการทรัพยากรน้ำอย่างยั่งยืน งบประมาณ ๓๕๐,๐๐๐ ล้านบาท  ๓. สภาพอากาศ (เริ่มเข้าสู่ฤดูฝน)/เตรียมรับอุทกภัย น้ำป่าไหลหลาก  
๔. การระบาดของไข้เลือดออก เชื้อดื้อยาไข้มาลาเรีย ไข้หวัดนก H7N9  ๕.ความเคลื่อนไหวของค่าเงินบาท 
และการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการที่ได้รับผลกระทบ  ๖. วันพืชมงคล (ความสำคัญของวันนี้ เนื่องจาก
ไทยเป็นประเทศเกษตรกรรม/พระราชพิธี/เกษตรกรดีเด่น)  ๗.สถานการณ์ภาคใต้  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพ และกิจกรรมหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศดังนี้
สื่อต่างประเทศรายงานเหตุการณ์ที่คนร้ายกราดยิงร้านขายของชำแห่งหนึ่งในจังหวัดปัตตานี จนทำให้มีผู้เสียชีวิต 
๖ ราย โดยมองว่าเป็นเหตุการณ์สะเทือนขวัญมากที่สุด เพราะมีเด็กวัย ๓ ขวบตกเป็นเป้าหมายด้วย 
ยิ่งไปกว่านั้นใบปลิวของกลุ่มผู้ก่อเหตุที่เผยแพร่ในจังหวัดยะลายังข่มขู่ว่าจะสังหารทุกคนไม่เว้นแม้เด็กและสตรี 
เพื่อกดดันให้ไทยยอมรับข้อเรียกร้องของพวกตน สิ่งที่สื่อต่างชาติมักรายงานเมื่อเสนอข่าวปัญหาภาคใต้ของไทย
คือ การก่อเหตุร้ายเกิดขึ้นแทบจะเป็นรายวัน และชาวมุสลิมเชื้อสายมาเลย์จำนวนมากมีความรู้สึกว่าถูกกดขี่
เพราะต้องตกอยู่ใต้อำนาจการปกครองของรัฐบาลกลางที่เป็นชาวพุทธ และอยู่ท่ามกลางกำลังทหารจำนวนมาก
ที่ประจำการอยู่ในพื้นที่ภาคใต้  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์




๕.๑.๑ ถวายพระราชสมัญญา “ พระผู้ทรงเป็นแม่และครูแห่งแผ่นดิน”
แด่ สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ
๑.ติดตามรายละเอียดคณะรัฐมนตรีเห็นชอบการขอพระราชทานน้อมเกล้าฯ ถวายพระราชสมัญญา “พระผู้ทรงเป็นแม่และครูแห่งแผ่นดิน” แด่สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๐ พรรษา ๑๒ สิงหาคม พุทธศักราช ๒๕๕๕  ตามที่กระทรวงศึกษาธิการเสนอ
๒.ประชาสัมพันธ์เผยแพร่พระราชกรณียกิจ พระอัจฉริยภาพ
ด้านการศึกษาของสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ที่มุงมั่นพัฒนาด้านการศึกษา เป็นที่ประจักษ์ทั่วไป ทั้งในประเทศและนานาประเทศ
๓.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องถึงโครงการพระราชดำริ
ในด้านการศึกษาเพื่อประโยชน์สุขของอาณาประชาราษฎร์




๕.๑.๒ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ (ภัยแล้ง/หมอกควัน /ไฟป่าและเตรียมการแก้ไขปัญหาอุทกภัย/ไข้เลือดออก และไข้หวัดนก H7N9
๑.ขยายผลตามมติ ครม. เรื่องภัยแล้ง  และนโยบายของรัฐบาล
พร้อมแนวทางการดำเนินงานการแก้ปัญหาของภาครัฐทั้งระยะสั้นและระยะยาว 
๒.รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง 
๓.นำเสนอข้อมูลเชิงลึก โดยผลิตสกู๊ปข่าวเกี่ยวกับภัยธรรมชาติ  
การให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องแก่ผู้ประสบภัยแล้ง เช่น กองทัพต่างๆ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงมหาดไทย รวมทั้งจังหวัดและมูลนิธิต่างๆ
๔.เน้นการให้ความรู้เกี่ยวกับสาธารณภัย การป้องกันและการแก้ไขถึงวิธีปฏิบัติที่ถูกต้อง โดยข้อมูลต้องทันต่อเหตุการณ์และการป้องกันโรคที่มาจากภัยธรรมชาติในสภาวะอากาศแปรปรวน
๕.ประชาสัมพันธ์ให้ความรู้กับประชาชนเกี่ยวกับคลังข้อมูลน้ำและภูมิอากาศแห่งชาติ ทำให้การบริหารจัดการน้ำเป็นไปในทิศทางเดียวกัน เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบข้อมูล
ที่แม่นยำมากขึ้น
๖.สื่อสารข้อมูลการเตือนภัยจากภาครัฐไปสู่ประชาชนด้วยความ-แม่นยำให้ประชาชนรับรู้ข้อมูลเป็นระยะ ๆ
๗.ให้ความสำคัญต่อการแจ้งเตือนกรณีอุทกภัยจากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ และหน่วยงานอื่น พร้อมเสนอข่าวความช่วยเหลือจากภาครัฐ รวมทั้งการเป็นศูนย์กลางประสานงานความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน
๘.ประชาสัมพันธ์โทษของการเผาป่าและมาตรการของทางราชการ
ในการป้องกันการเกิดไฟป่าจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง




๕.๑.๓ เศรษฐกิจโลก/เศรษฐกิจชาติ (เงินบาทแข็งค่า/ราคาทองคำ
ผันผวน)
๑.ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้ทราบถึงภาวะเศรษฐกิจโลกที่ส่งผลต่อเศรษฐกิจชาติ และติดตามสถานการณ์เงินบาทแข็งค่าและราคาทองคำผันผวน
๒.ติดตามมาตรการแก้ปัญหาค่าเงินบาทแข็งค่าของหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้อง
๓.สื่อ กปส.ติดตามความคืบหน้าถึงมาตรการให้ความช่วยเหลือ
จากภาครัฐในการทำให้เงินบาทไม่แข็งค่าเกินไป เนื่องจากจะส่งผลกระทบต่อผู้ส่งออก โดยสัมภาษณ์หน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้อง เช่น ผู้ประกอบธุรกิจส่งออก ธนาคารแห่งประเทศไทย กรมส่งเสริมการส่งออก สภาอุตสาหกรรม-แห่งประเทศไทย  กระทรวงการคลัง สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) เป็นต้น
๔.ติดตามสถานการณ์ความผันผวนของราคาทองคำ โดยเข้าถึงแหล่งข้อมูล อาทิ  นายกสมาคมผู้ค้าทองคำ เพื่อให้ประชาชนได้ทราบข้อเท็จจริง สร้างความเข้าใจและมั่นใจ
แก่ประชาชนไม่ให้ตื่นตระหนก




๕.๑.๔ วันพืชมงคล
๑.ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชนร่วมงานวันสำคัญต่าง ๆ อาทิ วันพืชมงคล วันที่ ๑๓ พฤษภาคม ๒๕๕๖ โดยเน้นให้ความรู้ ความเข้าใจ
ให้ประชาชนได้ทราบถึงความสำคัญและคุณค่าของวันดังกล่าว และเผยแพร่กิจกรรมการจัดงาน
ของหน่วยงานต่าง ๆ 
๒.สัมภาษณ์เกษตรกรตัวอย่างที่ได้รับรางวัล หรือปราชญ์ชาวบ้าน 
๓.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อประชาสัมพันธ์เผยแพร่สถานที่จัดกิจกรรม
๔.สวท.สทท. รณรงค์เรื่องสิ่งแวดล้อมอย่างเข้มข้น ชัดเจน 
เพื่อสร้างภาพลักษณ์ในฐานะสื่อหลักของชาติ




๕.๑.๕ สถานการณ์ภาคใต้
๑.นำเสนอข่าวและประชาสัมพันธ์ตามสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
ด้วยความระมัดระวัง และไม่เกินความเป็นจริง 
๒.ติดตามข้อมูลข่าวสารและมาตรการต่างๆ จากหน่วยงาน
ที่รับผิดชอบโดยตรงเพื่อให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้อง เช่น สำนักโฆษก สำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงการต่างประเทศ สมช. กอ.รมน.ภาค๔ ส่วนหน้า เป็นต้น พร้อมทั้งรายงานผลปฏิบัติงานให้ IOC ทราบทุกสัปดาห์เพื่อสรุป
นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมตรีในฐานะผู้อำนวยการฝ่ายประชาสัมพันธ์ ศปก.กปต. ที่มีรองนายกรัฐมนตรี
(ร.ต.อ.เฉลิม อยู่บำรุง) เป็นประธาน
๓.ประชาสัมพันธ์การให้ความช่วยเหลือเยียวยาจากภาครัฐ
แก่ประชาชนและเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ อาทิ  ศอ.บต. , กอ.รมน. อย่างต่อเนื่อง
๔.ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานโครงการประชาสัมพันธ์สนับสนุนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนใต้ ของ กปส.
๕.นำเสนอแง่มุมการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติของชาวไทยพุทธ 
ไทยคริสต์ ไทยมุสลิม ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยนำหลักของศาสนาเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต
๖.การนำเสนอข่าวเกี่ยวกับสถานการณ์ภาคใต้ กรณีที่ไม่ได้เกิดจากสาเหตุของการก่อความไม่สงบของกลุ่มต่าง ๆ แต่เกิดจากสาเหตุอื่นขอให้ระบุด้วย อาทิ ยาเสพติด 
การค้าของเถื่อน อิทธิพล เรื่องส่วนตัว เป็นต้น 
๗.สื่อ กปส. ภาคภาษาไทยและภาษาอังกฤษ นำเสนอแง่มุม
ของการสร้างงานสร้างอาชีพ โดยมีการแลกเปลี่ยนสอนอาชีพ สร้างเครือข่าย สร้างรายได้ ระหว่างประชาชน
ในภูมิภาคต่าง ๆ ต่อประชาชนในพื้นที่ชายแดนภาคใต้ซึ่งแสดงให้เห็นถึงความห่วงใยไม่ทอดทิ้งกัน




๕.๑.๖ การแก้ปัญหาให้แก่ประชาชนผู้เดือดร้อน
๑.ติดตามความคืบหน้าภาครัฐหารือกรณีการนัดชุมนุมใหญ่
ของกลุ่มสื่อวิทยุประชาชนเพื่อประชาธิปไตย (กวป.) เครือข่ายคนเสื้อแดง ที่นัดระดมพลครั้งใหญ่ทั่วประเทศ วันที่ ๘ พฤษภาคม ๒๕๕๖ 
๒.สื่อ กปส.ทำสกู๊ปเจาะลึกการให้ความช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐแก่กลุ่มผู้ชุมนุมในแต่ละเรื่อง
๓.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อาทิ กระทรวงคมนาคม กระทรวงมหาดไทย กรมทางหลวง เป็นต้น 




๕.๑.๗ งาน Universal Exhibition Milano ๒๐๑๕
๑.ประชาสัมพันธ์งาน Universal Exhibition Milano ๒๐๑๕ กระทรวงเกษตรฯ ประสานหน่วยงานต่างๆ เพื่อให้การจัดงานดึงดูดผู้เข้าชมงานฯ (รายละเอียดจาก www.thaigov.go.th) วันที่ ๗ พฤษภาคม ๒๕๕๖
๒.ประชาสัมพันธ์สินค้าไทย (OTOP) ในการจัดแสดงเพื่อให้คุ้มค่าและเกิดประโยชน์สูงสุด งานจัดตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม – ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ ที่ประเทศอิตาลี 
๓.ติดตามการเตรียมความพร้อมด้านต่าง ๆ ในการจัดงาน
๔.สื่อ กปส.จัดทำสกู๊ป ผู้ประกอบการสินค้า (OTOP) ที่ได้รับ
การคัดเลือกให้นำไปจัดแสดงเพื่อเป็นแบบอย่างให้แก่ผู้ประกอบการรายอื่น และประชาสัมพันธ์ให้ชาวไทย
และชาวต่างประเทศได้รับทราบถึงคุณภาพสินค้าไทยส่งผลให้สินค้าไทยมีชื่อเสียงไปทั่วโลก และสร้างรายได้ให้กับประเทศ




๕.๑.๘ กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี
๑.ประชาสัมพันธ์นโยบายภาครัฐกับกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี 
โดยกําหนดเป็นวาระเร่งด่วน ที่ดําเนินการในปี ๒๕๕๕ สําหรับเป็นแหล่งเงินทุนหมุนเวียนแบบดอกเบี้ยตํ่า
หรือปลอดดอกเบี้ย ในการพัฒนาอาชีพ สร้างงาน สร้างรายได้เพื่อการพัฒนาไปสู่การสร้างสวัสดิภาพ 
และสวัสดิการให้แก่สตรี รวมถึงการพัฒนาศักยภาพสตรีและเครือข่ายสตรี การพัฒนาบทบาทสตรี 
การสร้างภาวะผู้นํา และการคุ้มครองและพิทักษ์สิทธิ 
๒.ประชาสัมพันธ์การช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐกับองค์กรสตรีตั้งแต่ระดับท้องถิ่นจนถึงระดับประเทศ เพื่อให้โอกาสสตรีในทุกพื้นที่ ทุกชุมชน ได้มีส่วนร่วมในการ ร่วมคิด 
ร่วมทํา ร่วมพัฒนา เพื่อสตรีทุกคน
๓.ติดตามผลการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน 
และองค์กรสตรีต่างๆ ในการขับเคลื่อนกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี เพื่อให้สตรีไทยได้ใช้ประโยชน์จากกองทุนพัฒนาสตรี ในการมีส่วนร่วมสร้างสรรค์พัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ  อย่างต่อเนื่อง
๔.สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องถึงผลการดำเนินงานการจัดตั้งกองทุน ทั้งในส่วนกลางและภูมิภาค และผู้ที่ได้เงินจากกองทุนฯ
๕.สื่อ กปส.ทำสกู๊ปเจาะลึกผู้หญิงที่ประสบผลสำเร็จในอาชีพ
หลังจากได้รับเงินกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี
๕.๑.๙ พระราชบัญญัติว่าด้วยการกระทำผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ 
พ.ศ.๒๕๕๐
๑.ประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจ ให้กับทุกภาคส่วน
เพื่อสร้างความร่วมมือในการกำหนดแนวมาตรการต่างๆ  ที่ใช้ตรวจสอบและดำเนินการปิดกั้นเว็บไซต์
ไม่เหมาะสมและผิดกฎหมาย โดยการบูรณาการแนวทางการดำเนินงานของทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้อง 
ทั้งผู้ประกอบการการให้บริการอินเทอร์เน็ตและผู้ให้บริการอินเทอร์เน็ต
๒.ติดตามความคืบหน้า และสัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร(ICT)  สำนักงานคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ  กรมสอบสวนคดีพิเศษ เกี่ยวกับผลการดำเนินการตามกฎหมายนี้
๕.๑.๑๐ ศาสนา
๑.ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชนร่วมงานวันวิสาขบูชา วันที่ ๒๔ พฤษภาคม ๒๕๕๖ โดยเน้นให้ความรู้ ความเข้าใจให้ประชาชนได้ทราบถึงความสำคัญและคุณค่าของวันดังกล่าว  และเผยแพร่กิจกรรมการจัดงานของหน่วยงานต่าง ๆ 
๒.สื่อ กปส.ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนน้อมนำหลักธรรมคำสั่งสอนขององค์สมเด็จพระสัมมาสัมพุทธเจ้ามาประพฤติปฏิบัติในชีวิตประจำวันเพื่อความเป็นสิริมงคลแก่ชีวิต
๓.ประชาสัมพันธ์เผยแพร่การจัดกิจกรรมของหน่วยงานต่าง ๆ
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น 
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
· ผชช. (นางทัศนีย์  ไตรอรุณ) เสนอที่ประชุมสืบเนื่องจากการประชุมคณะทำงานการประชาสัมพันธ์การจัดงาน ๒๖๐ ปี การสถาปนาพุทธศษสนานิยกายสยามวงศ์ในศรีลังกา โดยนายพลเดช วรฉัตร เอกอัครราชทูต ณ กรุงโคลัมโบ ประจําประเทศศรีลังกา ขอให้กรมประชาสัมพันธ์จัดทำแผนการประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรมดังกล่าวตลอดปี เพื่อเสนอของบประมาณการประชาสัมพันธ์จากสำนักงานพระพุทธศาสนา-แห่งชาติ
มติที่ประชุม – รับทราบและมอบ ผชช.(นางทัศนีย์  ไตรอรุณ)ประสานกับมอบ
สำนักนโยบายและแผนเพื่อจัดทำแผนการประชาสัมพันธ์

· ผู้แทน สนข. แจ้งที่ประชุมเรื่องการพิจารณาการรายงานขยายผลรายการรัฐบาล-
ยิ่งลักษณ์พบประชาชน ที่ได้รับมอบหมายให้ปรับปรุงรูปแบบให้เป็นเอกภาพในนาม กปส. เนื่องจาก
การรายงานที่ผ่านมามีรูปแบบที่แตกต่างกัน ซ้ำซ้อนในการนำเสนอผู้บังคับบัญชา มีความล่าช้าและ
มีเนื้อหามากเกินไป สมควรที่จะจัดทำในลักษณะรายงานสรุปสำหรับผู้บริหาร
มติที่ประชุม - รับทราบและมอบให้ สนข. ดำเนินการสรุปรายงานการขยายผลดังกล่าวเสนอ รปส.ลงนามในทุกวันจันทร์เพื่อนำเรียนผู้บริหารระดับสูงต่อไป
· ฝ่ายเลขาฯ เสนอขอเปลี่ยนแปลงกรรมการและผู้ช่วยเลขานุการจากเดิมคือ 
นางวันวิศาข์  ภาคสุวรรณ์ เป็น นางธัญนรี  ชันยากร 
มติที่ประชุม - รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๑๕ น.
-------------------------
นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม










