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ระเบียบวาระการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ครั้งที่ ๓๓ / ๒๕๕๖  
วันอังคารที่  ๒๑  พฤษภาคม  ๒๕๕๖  เวลา ๑๔.๓๐ น.
ณ  ห้องประชุม ๒๑๑ B  ชั้น ๒  อาคารกรมประชาสัมพันธ์
ระเบียบวาระที่ ๑

เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๓๒ / ๒๕๕๖
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง 
๓.๑  สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการ 
            ประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๔

เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC 

๔.๒  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท. 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.
๔.๕  กิจกรรมน่าสนใจในสัปดาห์หน้าของ ศสช.
๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.

ระเบียบวาระที่ ๕

เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑  การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๖

เรื่องอื่นๆ 
------------------------------------------
รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๒/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๑๔ พฤษภาคม ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. ประธาน
2. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


ผอ.สทท.
3. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
4. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


แทน ผอ.สพป.
5. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
6. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
7. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
8. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน อสช.
9. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
10. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
11. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
12. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
13. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายธีระพงษ์  โสดาศรี


อปส.
2. นางสาวอัมพวัน เจริญกุล


รปส.
3. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
4. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
5. นายกิตติศักดิ์  หาญกล้า


อกจ.
6. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช.
7. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ร.ผชช.
8. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นายเสกสม แจ้งจิต



นายช่างไฟฟ้า ชำนาญงาน สทท.
2. นางสาวนิยะดา พันธุ์เพ็ชร


นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ สพป.
3. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- ไม่มี

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๒/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๑/๒๕๕๖ โดยไม่มีข้อแก้ไข
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ วันที่ ๑๔ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ที่น่าสนใจสรุปได้ดังนี้ ๑.การจัดประชุมระดับผู้นำด้านน้ำ 
ภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิค ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ณ ศูนย์ประชุมและแสดงสินค้านานาชาติเฉลิมพระเกียรติ ๗ รอบ พระชนมพรรษา จังหวัดเชียงใหม่จะมี ผู้นำระดับสูงจากประเทศในภูมิภาคเอเชียแปซิฟิคกว่า ๕๐ ชาติเข้าร่วม  ๒.ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีเห็นชอบร่าง พ.ร.ฏ.ให้มีการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎรกรุงเทพมหานคร เขต ๑๒ แทนนายการุณ โหสกุล ที่ถูกศาลฎีกาแผนกคดีเลือกตั้งสั่งเพิกถอนสิทธิเลือกตั้งเป็นเวลา ๕ ปี และให้มีการเลือกตั้งใหม่ในวันที่ ๑๖ มิถุนายน ๒๕๕๖ 
ตามที่คณะกรรมการการเลือกตั้งเสนอ  ๓.ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีรับทราบกระทรวงการคลังรายงาน
ผลการเบิกจ่ายงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๖ ไตรมาสที่ ๒ (ตุลาคม ๒๕๕๕ – มีนาคม ๒๕๕๖) มีการเบิกจ่ายไปแล้ว ๑.๒ ล้านล้านบาท หรือร้อยละ ๕๐.๕๓ ของวงเงินงบประมาณที่ตั้งไว้ 
๒.๔ ล้านล้านบาท สูงกว่าเป้าหมายร้อยละ ๖.๕๓  ๔.ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบร่างแถลงการณ์
ร่วมของการประชุมคณะรัฐมนตรีร่วมอย่างไม่เป็นทางการไทย-ลาว ครั้งที่ ๒ ซึ่งจะจัดให้มีขึ้นในวันที่ 
๑๙ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๕.คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติการดำเนินโครงการเพิ่มการผลิตและพัฒนาการจัดการศึกษา สาขาวิชาพยาบาลศาสตร์ ปีการศึกษา ๒๕๕๗ – ๒๕๖๐ โดยมอบหมายให้คณะกรรมการกลั่นกรองเรื่องเสนอคณะรัฐมนตรี คณะที่ ๕ (ฝ่ายสังคม) ซึ่งรับผิดชอบในการดูแลภาพรวมอัตรากำลังด้านสาธารณสุขทั้งระบบ เพื่อจัดทำแผนในภาพรวม  ๖.คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบและสนับสนุนให้ประเทศไทยเป็นศูนย์กลางพระพุทธศาสนาโลกตามที่สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติเสนอโดยมอบให้สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติเป็นหน่วยงานหลักในการประสานกับคณะสงฆ์ องค์กร หน่วยงาน หรือบุคคลที่เกี่ยวข้อง เพื่อดำเนินการจัดทำกรอบการดำเนินการด้านต่าง ๆ รายละเอียดแผนงานและโครงการ ตลอดจนงบประมาณ เพื่อนำเสนอต่อคณะรัฐมนตรีให้ความเห็นชอบต่อไป 
มติที่ประชุม – รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ การดำเนินงานของศูนย์ IOC

- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้  ถวายพระราชสมัญญาฯ ๑๑%  สถานการณ์ภัยธรรมชาติ ๑๕%  เศรษฐกิจโลก/เศรษฐกิจชาติ ๑๐%  วันพืชมงคล ๑๐%  สถานการณ์ภาคใต้ ๑๓%  การแก้ปัญหาให้กับประชาชนผู้เดือดร้อน ๘%  งาน Universal Exhibition Milano 2015  กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี ๙%  พระราชบัญญัติว่าด้วยการกระทำความผิด ๗%  ศาสนา ๑๐%   (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๑๓ เมษายน ๒๕๕๖ มี ๓ ประเด็นหลัก  ๑. รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการยืนยันเดินหน้า-
ควบและยุบรวมโรงเรียนขนาดเล็กที่ไม่มีคุณภาพเป็นแนวทางการยกระดับคุณภาพการศึกษา
ที่เปิดกว้างให้ชุมชนมีส่วนร่วมในการตัดสินใจ ไม่ใช่การบีบบังคับของกระทรวงฯ ๒. รัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุข ยืนยัน การเป็น Medical Hub หวังสร้างรายได้จากการแพทย์-สุขภาพดึงต่างชาติรักษาในไทย
เพิ่ม ๑๐ % เน้นยุทธศาสตร์สร้างการแข่งขัน ลดการเหลื่อมล้ำ จะไม่ส่งผลกระทบต่อการเข้ารับบริการ
ของประชาชนในโรงพยาบาลของรัฐ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๗ พิธีเปิดการฝึกอบรมหลักสูตร Strategic PR รุ่นที่ ๗ และการประชุมระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิค ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ 
๑๔ – ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ณ ศูนย์ประชุมและแสดงสินค้านานาชาติเฉลิมพระเกียรติ ๗ รอบพระชนมพรรษา จังหวัดเชียงใหม่ โดยประเทศไทยกับองค์กรหารือเรื่องน้ำแห่งเอเชียและแปซิฟิคร่วมเป็นเจ้าภาพ (รายละเอียด
ตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ 
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๔–๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๑.การยุบโรงเรียนขนาดเล็ก  ๒.การประชุมระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิค ครั้งที่ ๒ 
ที่จังหวัดเชียงใหม่  ๓.เศรษฐกิจ  ๔.สาธารณภัย  ๕.การแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน และ
การชุมนุมทางการเมือง  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๔–๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๑.นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมที่ญี่ปุ่นในวันที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๒.สถานการณ์ใต้/แนวทาง
แก้ไขปัญหาของรัฐ  ๓.ประชุมคณะรัฐมนตรีไทย-ลาว ที่ จังหวัดเชียงใหม่  ๔.รายงานบรรยากาศกลุ่มพีมูฟ
ยื่นข้อเรียกร้องที่ทำเนียบรัฐบาล  ๕.รายงานสดการประชุมน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิค ที่ จ.เชียงใหม่ 
วันที่ ๑๔ – ๑๙ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๖.การจราจรรับเปิดเทอม  ๗.สถานการณ์ค่าเงิน/ปัญหาค่าเงิน  
๘.พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การบริหารจัดการน้ำ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ  ๙.รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว/สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  วาระการทำข่าวของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ของ สวท. ระหว่างวันที่ ๑๔–๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๑.วาระทำเนียบ  ๒.วาระสภา  ๓.พรรคการเมือง  ๔.วาระอื่น ๆ  ๕.การประชุม
ระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิค ครั้งที่ ๒ ( The 2nd Asia-Pacific Water Summit)  
๖.กรมอุตุนิยมวิทยารายงานว่าเกิดพายุดีเปรสชั่นในอ่าวเบงกอลแล้วและจะทวีความรุนแรงเป็นพายุไซโคลน
แต่ยังไม่มีประกาศเตือนว่าจะกระทบไทย  ๗.การเตรียมความพร้อมก่อนเปิดภาคเรียนทั่วประเทศ  
๘.กรมการขนส่งทางบกประกาศบังคับใช้กฎกระทรวงว่าด้วยคณะกรรมการประจำจังหวัดและ
เงื่อนไขการขอจดทะเบียนรถจักรยานยนต์สาธารณะ พ.ศ. ๒๕๕๖  ๙.รัฐบาลเตรียมจัดงานสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลวันวิสาขบูชา ๒๕๕๖ ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ระหว่างวันที่ ๑๘ – ๒๔ พฤษภาคม ๒๕๕๖  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพ และกิจกรรมหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศดังนี้
สื่อต่างประเทศเสนอข่าวกรณีประเทศไทยมีแผนจะจัดตั้งศาลสำหรับพิจารณาคดีอาชญากรรมที่เกิดขึ้นกับนักท่องเที่ยวโดยเฉพาะ เพื่อให้การพิจารณาคดีมีขั้นตอนที่รวดเร็วกว่าคดีทั่วไป เพราะการดำเนินคดีที่ล่าช้าทำให้เกิดปัญหากับนักท่องเที่ยวที่เดินทางมาพำนักในประเทศไทยในระยะเวลาสั้นๆ โดยประเทศไทยเล็งเห็นความสำคัญเรื่องความปลอดภัยของนักท่องเที่ยวเป็นอันดับแรก รวมถึงการคุ้มครองสิทธิและการให้ความเป็นธรรมแก่นักท่องเที่ยวที่ถูกเอารัดเอาเปรียบจากบริษัททัวร์ ศาลสำหรับนักท่องเที่ยวแห่งแรกจะจัดตั้งขึ้นที่กรุงเทพมหานคร จากนั้นจะขยายไปยังแหล่งท่องเที่ยวที่สำคัญอื่นๆ เช่นจังหวัดภูเก็ต เกาะสมุย พัทยา และจังหวัดเชียงใหม่ซึ่งจะช่วยเสริมสร้างความเชื่อมั่นของนักท่องเที่ยวต่างชาติต่อภาพลักษณ์ด้านความปลอดภัยของการท่องเที่ยวในประเทศไทย  
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์




๕.๑.๑ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ (ภัยแล้ง/หมอกควัน /ไฟป่าและเตรียมการแก้ไขปัญหาอุทกภัย)
๑.รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง 
๒.นำเสนอข้อมูลการให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
แก่ผู้ประสบภัยแล้ง เช่น กองทัพ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงมหาดไทย รวมทั้งจังหวัดและ
มูลนิธิต่างๆ
๓.เสนอข้อมูลการเตือนภัยของศูนย์ป้องกันภัยพิบัติแห่งชาติ 
กรมอุตุนิยมวิทยา และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เกี่ยวกับสภาพอากาศที่แปรปรวน อย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะ
พายุไซโคลน “มหาเสน” บริเวณอ่าวเบงกอลตอนล่าง ระหว่าง วันที่ ๑๔ - ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๕๖
๔.เสนอข้อมูลการเตือนภัยของกระทรวงสาธารณสุขและหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องเกี่ยวกับการระวังโรคที่มากับสภาพอากาศ เช่น ฮีทสโตรก ไข้เลือดออก เป็นต้น
๕.เสนอข้อมูลข้อเท็จจริงของโรคไข้หวัดนก H7N9 รวมถึง
วิธีระวังป้องกันโรค เพื่อให้ประชาชนเข้าใจสถานการณ์ ตลอดจนการป้องกันตนเองไม่ให้เสี่ยงต่อการเกิดโรค




๕.๑.๒ การแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจ
๑.ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้ทราบถึงภาวะเศรษฐกิจโลก
ที่ส่งผลต่อเศรษฐกิจชาติ และติดตามสถานการณ์เงินบาทแข็งค่าขึ้นและราคาทองคำผันผวน
๒.ติดตามมาตรการแก้ปัญหาผลกระทบจากการแข็งค่าของเงินบาทจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเช่นกระทรวงการคลัง กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงแรงงาน และกระทรวงอุตสาหกรรม ที่มีมาตรการสนับสนุนการแก้ปัญหาดังกล่าว
๓.ติดตามความคืบหน้าถึงมาตรการให้ความช่วยเหลือจากภาครัฐ
ในการทำให้ค่าเงินบาทไม่แข็งค่าเกินไป เนื่องจากจะส่งผลกระทบต่อผู้ส่งออก โดยสัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น ผู้ประกอบธุรกิจส่งออก ธนาคารแห่งประเทศไทย กรมส่งเสริมการส่งออก สภาอุตสาหกรรม-
แห่งประเทศไทย กระทรวงการคลัง สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ เป็นต้น
๔. ติดตามความคืบหน้าหน่วยงานภาครัฐนำข้อเรียกร้องเอกชน
ไปเร่งหารือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อเร่งแก้ปัญหาเศรษฐกิจ โดยหน่วยงานบูรณาการทำงานร่วมกัน




๕.๑.๓ สถานการณ์ภาคใต้
๑.นำเสนอข่าวและประชาสัมพันธ์ตามสถานการณ์ที่เกิดขึ้น
ด้วยความระมัดระวัง และไม่เกินความเป็นจริง 
๒.ติดตามข้อมูลข่าวสารและมาตรการต่างๆ จากหน่วยงาน
ที่รับผิดชอบโดยตรงเพื่อให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้อง เช่น สำนักโฆษกสำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงการต่างประเทศ สมช. กอ.รมน.ภาค๔ ส่วนหน้า เป็นต้น พร้อมทั้งรายงานผลปฏิบัติงานให้ IOC ทราบทุกสัปดาห์เพื่อสรุป
นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีในฐานะผู้อำนวยการฝ่ายประชาสัมพันธ์ ศปก.กปต. ที่มีรองนายกรัฐมนตรี (ร.ต.อ.เฉลิม อยู่บำรุง) เป็นประธาน
๓.ประชาสัมพันธ์การให้ความช่วยเหลือเยียวยาจากภาครัฐ
แก่ประชาชนและเจ้าหน้าที่ที่ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ อาทิ ศอ.บต. กอ.รมน. อย่างต่อเนื่อง
๔.นำเสนอแง่มุมการอยู่ร่วมกันได้อย่างสันติของชาวไทยพุทธ 
ไทยคริสต์ ไทยมุสลิม ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้โดยนำหลักของศาสนาเป็นแนวทางในการดำเนินชีวิต
๕.การนำเสนอข่าวเกี่ยวกับสถานการณ์ภาคใต้ กรณีที่ไม่ได้เกิดจากสาเหตุของการก่อความไม่สงบของกลุ่มต่างๆ แต่เกิดจากสาเหตุอื่นขอให้ระบุด้วย อาทิ ยาเสพติด 
การค้าของเถื่อน อิทธิพล เรื่องส่วนตัว เป็นต้น 
๖.สื่อ กปส. ภาคภาษาไทยและภาษาอังกฤษ นำเสนอแง่มุม
ของการสร้างงานสร้างอาชีพ โดยมีการแลกเปลี่ยนสอนอาชีพ สร้างเครือข่าย สร้างรายได้ ระหว่างประชาชน
ในภูมิภาคต่างๆ ต่อประชาชนในพื้นที่ชายแดนภาคใต้ซึ่งแสดงให้เห็นถึงความห่วงใยไม่ทอดทิ้งกัน
๗.ประชาสัมพันธ์ถึงแนวทางให้ผู้กระทำผิดมอบตัวตามกฎหมาย-ความมั่นคง เพื่อเข้ารับการอบรมและไม่ถูกฟ้องคดีอาญา ตามนโยบายแก้ไขปัญหา ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้
๘. ประชาสัมพันธ์รายการสารคดีพิเศษ โครงการศูนย์ศึกษา
การพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ จังหวัดนราธิวาส ออกอากาศทาง สทท.หลังข่าวราชสำนัก 
เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑  มิถุนายน ๒๕๕๖ เป็นต้นไป ซึ่งเป็นโครงการในพระราชดำริของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเกี่ยวกับการพัฒนาภาคใต้เพื่อให้ประชาชนได้ทราบและติดตามรับชม




๕.๑.๔ การประชุมผู้นำด้านน้ำเอเชีย-แปซิฟิค ที่จังหวัดเชียงใหม่
๑.ประชาสัมพันธ์กิจกรรมและผลการประชุมระดับผู้นำด้านน้ำ
แห่งภูมิภาคเอเชีย - แปซิฟิก ครั้งที่ ๒ ภายใต้หัวข้อเรื่องความมั่นคงด้านทรัพยากรน้ำ ระหว่างวันที่ ๑๔ – ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ที่ศูนย์ประชุมและแสดงสินค้านานาชาติ เฉลิมพระเกียรติ ๗ รอบพระชนมพรรษา 
จังหวัดเชียงใหม่ เพื่อให้ประชาชนได้ทราบและเข้าใจถึงการดำเนินงานของรัฐบาล และเชิญชวนประชาชน นักเรียน นักศึกษาเข้าชมนิทรรศการภายในงาน
๒.ติดตามความคืบหน้าการประชุมฯ ทั้งก่อน ระหว่างและหลังการประชุมเพื่อนำไปขยายผลสัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
๓.จัดทำสกู๊ปผลการดำเนินงานด้านการบริหารจัดการน้ำ
ตามนโยบายรัฐบาลของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้กับต่างประเทศ
๔.ประชาสัมพันธ์โครงการตามแนวพระราชดำริของพระบาทสมเด็จ-พระเจ้าอยู่หัวเกี่ยวกับความสำเร็จด้านน้ำองค์ความรู้ด้านน้ำจากองค์กรภาครัฐและเอกชน ตลอดจนนโยบายบริหารจัดการน้ำของประเทศที่ใช้งบประมาณกว่า ๓.๕ แสนล้านบาท 
๕.สื่อของ กปส.ทั้ง สทท. สวท. สนข.และ สปข.๑-๘ ประสาน
ข้อมูลและการเสนอข่าวอย่างใกล้ชิด เพื่อการเสนอข่าวอย่างมีเอกภาพ




๕.๑.๕ สัปดาห์พระพุทธศาสนา
๑.ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชนร่วมงานวันวิสาขบูชาตรงกับวันที่ ๒๔ พฤษภาคม ๒๕๕๖ โดยเน้นให้ความรู้ ความเข้าใจให้ประชาชนได้ทราบถึงความสำคัญและคุณค่าของวันดังกล่าว และเผยแพร่กิจกรรมการจัดงานของหน่วยงานต่างๆ 
๒.สื่อ กปส.ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนน้อมนำหลักธรรมคำสั่งสอนขององค์สมเด็จพระสัมมาสัมพุทธเจ้ามาประพฤติปฏิบัติในชีวิตประจำวันเพื่อความเป็นสิริมงคลแก่ชีวิต 
อาทิ พุทธวจนะ มงคลชีวิตต่างๆ ที่ประชาชนสามารถนำไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันได้ ทาง สวท. และ สทท. โดยพูดแทรกในข่าวและรายการให้เข้าใจง่าย
๓. ประชาสัมพันธ์เผยแพร่การจัดกิจกรรมของหน่วยงานต่าง ๆ
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น 
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
ผชช. (นางทัศนีย์  ผลชานิโก) รายงานผลการประชุม เตรียมความพร้อมป้องกัน 
และแก้ไขปัญหาโรคติดต่ออุบัติใหม่แห่งชาติ โดยมีนายปลอดประสพ สุรัสวดี รองนายกรัฐมนตรีเป็นประธานกรรมการ และอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์เป็นเลขานุการ คณะทำงานด้านการสื่อสารและประชาสัมพันธ์
ความเสี่ยงของโรคติดต่ออุบัติใหม่ ขอให้ทุกหน่วยงานในสังกัดกรมประชาสัมพันธ์ช่วยกันประชาสัมพันธ์และสนับสนุนงานอื่นที่เกี่ยวข้องกับแผนยุทธศาสตร์เตรียมความพร้อมป้องกันและแก้ไขปัญหาโรคติดต่ออุบัติใหม่แห่งชาติ (พ.ศ. ๒๕๕๖ – ๒๕๕๙)
มติที่ประชุม – รับทราบ

· ผู้แทน สนข. หารือการนำเสนอรายงานสรุปรายงานการขยายผลรายการรัฐบาล
ยิ่งลักษณ์พบประชาชน โดยขอให้ สทท. สวท. และ สปต. ส่งรายงานฯ ทุกวันอาทิตย์ ในเวลา ๒๐.๐๐ น. และส่งรายชื่อพร้อมหมายเลขโทรศัพท์ของผู้ที่รับผิดชอบการรายงานฯ ให้ สนข.ทาง iocprd2555@gmail.com
มติที่ประชุม - รับทราบ

เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๔๐ น.
-------------------------
นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
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