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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC.)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าวกรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๒๑ –  ๒๗  พฤษภาคม  ๒๕๕๖
การเมือง / เศรษฐกิจ / ความมั่นคง / สังคม 
	ลำดับที่
	ประเด็น
	แนวทางการประชาสัมพันธ์

	๑
	สถานการณ์ภัยธรรมชาติ 
(ภัยแล้ง/หมอกควัน /ไฟป่าและเตรียมการแก้ไขปัญหาอุทกภัย) 
	๑. รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง-น้ำท่วม 
๒.นำเสนอข้อมูลการให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องแก่ผู้ประสบภัย เช่น กองทัพ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงมหาดไทย รวมทั้งจังหวัดและมูลนิธิต่างๆ
๓.นำเสนอแนวทางการแก้ไขปัญหาของภาครัฐทั้งระยะสั้นและระยะยาว
๔. เสนอข้อมูลการเตือนภัยของกระทรวงสาธารณสุขและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เกี่ยวกับการระวังโรคที่มากับสภาพอากาศ 

	๒
	การประชุม Thailand Rice Convention 2013 (TRC 2013) ครั้งที่ ๖ 
	๑. ประชาสัมพันธ์การประชุม Thailand Rice Convention 2013 (TRC 2013) ครั้งที่ ๖ ระหว่างวันที่ ๒๖ - ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ที่จังหวัดเชียงใหม่ 
๒.ประชาสัมพันธ์การผลักดันให้ไทยเป็นศูนย์กลางการค้าข้าวของอาเซียน 
๓. จัดทำสกู๊ปนิทรรศการเผยแพร่ข้าวของไทยที่มีชื่อเสียงไปทั่วโลก นวัตกรรมข้าวและผลิตภัณฑ์ข้าวในรูปแบบต่างๆ รวมไปถึงนำเสนอการที่ข้าวไทยได้รับการขึ้นทะเบียนสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ (GI) กระบวนการเพาะปลูกข้าวแบบครบวงจร รวมทั้งวิถีชีวิตความเป็นอยู่ของชาวนาไทย 
๔. ประชาสัมพันธ์มาตรการของรัฐบาลในการรับจำนำข้าวรอบใหม่  ซึ่งเริ่มตั้งแต่ ๑ ตุลาคม ปีที่ผ่านมา และจะสิ้นสุดในวันที่ ๑๕ กันยายน ปีนี้
๕. จัดทำรายการ Talk  แนวทางที่รัฐต้องการให้เกษตรกรได้ประโยชน์จากโครงการรับจำนำข้าว เพื่อสร้างความ โดยสัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้อง อาทิ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ หรืออธิบดีกรมการค้าภายใน  
๖. สัมภาษณ์ผู้ที่เกี่ยวข้อง หน่วยงานภาครัฐ จากประเทศผู้ผลิตและส่งออก ผู้นำเข้าและผู้ประกอบการค้าข้าว นักวิชาการ ผู้เชี่ยวชาญด้านการผลิตและค้าข้าว รวมทั้งสื่อมวลชนจากทั้งในและต่างประเทศ 

	๓.
	สถานการณ์ภาคใต้
	๑. นำเสนอข่าวและประชาสัมพันธ์ตามสถานการณ์ที่เกิดขึ้นด้วยความระมัดระวัง โดยยึดข้อมูลของกระทรวงการต่างประเทศเป็นหลัก 
๒. ประสานการปฏิบัติงานร่วมกับกระทรวงมหาดไทย กอ.รมน. และ สมช. ในการประชาสัมพันธ์สร้างความเข้าใจแก่ประชาชน ไปในทิศทางเดียวกัน พร้อมทั้งรายงานผลปฏิบัติงานให้ IOC ทราบทุกสัปดาห์เพื่อสรุปนำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีในฐานะผู้อำนวยการฝ่ายประชาสัมพันธ์ ศปก.กปต. ที่มีรองนายกรัฐมนตรี (ร.ต.อ.เฉลิม อยู่บำรุง) เป็นประธาน
๓. ประชาสัมพันธ์แนวทางการอำนวยความยุติธรรมแก่ผุ้ก่อเหตุรุนแรงที่กลับใจมอบตัวต่อทางการ
๔ นำเสนอมาตรการของภาครัฐในการเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุรุนแรง อย่างต่อเนื่อง 
๕. นำเสนอแง่มุมของการสร้างงาน  สร้างอาชีพ  โดยมีการแลกเปลี่ยนสอนอาชีพ  สร้างเครือข่าย สร้างรายได้  ระหว่างประชาชนในภูมิภาคต่าง ๆ ซึ่งแสดงให้เห็นถึงความห่วงใยไม่ทอดทิ้งกัน
๖. ประชาสัมพันธ์รายการสารคดีพิเศษ โครงการศูนย์ศึกษาการพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ         จ.นราธิวาส ออกอากาศทาง สทท.หลังข่าวราชสำนัก เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑  มิถุนายน ๒๕๕๖ เป็นต้น ซึ่งเป็นโครงการพระราชดำริของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เกี่ยวกับการพัฒนาภาคใต้เพื่อให้ประชาชนได้ทราบและติดตามรับชม

	๔
	ขยายผลการประชุมผู้นำด้านน้ำ                เอเชีย-แปซิฟิค จ.เชียงใหม่
	๑.ประชาสัมพันธ์กิจกรรมและผลการประชุมระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย - แปซิฟิค ครั้งที่ ๒  เพื่อให้ประชาชนได้ทราบและเข้าใจถึงการดำเนินงานของรัฐบาล และเชิญชวนประชาชน นักเรียน นักศึกษาเข้าชมนิทรรศการภายในงาน
๒. จัดทำสกู๊ปผลการดำเนินงานด้านการบริหารจัดการน้ำตามนโยบายรัฐบาลของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้กับต่างประเทศ
๓. ประชาสัมพันธ์โครงการตามแนวพระราชดำริของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเกี่ยวกับการบริหารจัดการน้ำ     องค์ความรู้ด้านน้ำจากองค์กรภาครัฐและเอกชน 
๔.ขยายผลการประชุมผู้นำด้านน้ำ ครอบคลุมเนื้อหาการบริหารจัดการน้ำ การจัดการภัยพิบัติ ที่มีผลมาจากการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ และนำไปสู่การประกาศปฎิญญาเชียงใหม่ร่วมกัน เพื่อเป็นการเปิดประตูที่นำไปสู่ความมั่นคงด้านน้ำในภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิค 

	๕.
	ผลการประชุมคณะรัฐมนตรีร่วมอย่างไม่เป็นทางการ ไทย – ลาว ครั้งที่ ๒                     ที่จังหวัดเชียงใหม่
	๑. ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้าผลการประชุมคณะรัฐมนตรีร่วมอย่างไม่เป็นทางการ ไทย – ลาว ครั้งที่ ๒ ที่จังหวัดเชียงใหม่ เพื่อสานความร่วมมือให้เกิดผลสัมฤทธิ์อย่างเป็น รูปธรรม โดยเน้นการแก้ปัญหาชายแดน ปัญหาด้านแรงงาน การคมนาคมขนส่ง และยาเสพติด 
๒. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้ทราบถึงความสัมพันธ์อันดีระหว่างสองประเทศ และมีความผูกพันทางด้านเศรษฐกิจที่ใกล้ชิด เสริมสร้างความเชื่อมั่นระหว่างกัน
๓. สัมภาษณ์ผู้ที่เกี่ยวข้อง

	๖.
	สัปดาห์พระพุทธศาสนา
	๑. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชนร่วมงานวันวิสาขบูชา วันที่ ๒๔ พฤษภาคม ๒๕๕๖ โดยเน้นให้ความรู้ ความเข้าใจให้ประชาชนได้ทราบถึงความสำคัญและคุณค่าของวันดังกล่าว  และเผยแพร่กิจกรรมการจัดงานของหน่วยงานต่าง ๆ 
๒. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนน้อมนำหลักธรรมคำสั่งสอนขององค์สมเด็จพระสัมมาสัมพุทธเจ้า มาประพฤติปฏิบัติในชีวิตประจำวันเพื่อความเป็นสิริมงคลแก่ชีวิต อาทิ  พุทธวจนะ  มงคลชีวิต ต่าง ๆ ที่ประชาชนสามารถนำไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันได้ ทาง สวท. และ สทท. โดยพูดแทรกในข่าวและรายการ ให้เข้าใจง่าย
๓. ประชาสัมพันธ์เผยแพร่การจัดกิจกรรมของหน่วยงานต่าง ๆ 

	๗.
	กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี
	๑. ประชาสัมพันธ์นโยบายภาครัฐกับกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี โดยกําหนดเป็นวาระเร่งด่วน ที่ดําเนินการในปี ๒๕๕๕ สําหรับเป็นแหล่งเงินทุนหมุนเวียนแบบดอกเบี้ยตํ่าหรือปลอดดอกเบี้ย ในการพัฒนาอาชีพ สร้างงาน สร้างรายได้เพื่อการพัฒนาไปสู่การสร้างสวัสดิภาพ และสวัสดิการให้แก่สตรี รวมถึงการพัฒนา ศักยภาพสตรีและเครือข่ายสตรีการพัฒนาบทบาทสตรี การสร้างภาวะผู้นํา และการคุ้มครองและพิทักษ์สิทธิ 
๒. ประชาสัมพันธ์การช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐกับองค์กรสตรีตั้งแต่ระดับท้องถิ่นจนถึงระดับประเทศ เพื่อให้โอกาสสตรีในทุกพื้นที่ ทุกชุมชน ได้มีส่วนร่วมในการ ร่วมคิด ร่วมทํา ร่วมพัฒนา เพื่อสตรีทุกคน
๓. ติดตามผลการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และองค์กรสตรีต่างๆ ในการขับเคลื่อนกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี เพื่อให้สตรีไทยได้ใช้ประโยชน์จากกองทุนพัฒนาสตรี ในการมีส่วนร่วมสร้างสรรค์พัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ  อย่างต่อเนื่อง
๔. ประชาสัมพันธ์ผลการดำเนินงานของภาครัฐเน้นทำงานเชิงบูรณาการ การดูแลช่วยเหลือเด็ก สตรี ผู้ด้อยโอกาส อย่างครบวงจร พร้อมบูรณาการภาคเอกชนเพื่อช่วยเหลือเสริมสร้างอาชีพ ยกระดับรายได้-คุณภาพชีวิตให้กับสตรี
๕. สื่อ กปส.ทำสกู๊ป สตรีที่เป็นผู้นำในชุมชน ในแต่ละสาขาอาชีพที่มีมากขึ้น  ซึ่งสภาสตรีฯ เครือข่ายสตรี จะสามารถช่วยกันพัฒนากลุ่มสตรีที่มีความรู้ความสามารถให้มีศักยภาพ สามารถก้าวสู่เวทีโลก  โดยรัฐบาลจะผลักดันสนับสนุนสตรีกลุ่มนี้ให้กลับมาสอนถ่ายทอดวิชาให้กับสตรีในกลุ่ม  เพื่อการยกระดับคุณภาพชีวิตให้กับสตรีไทย


  หมายเหตุ      ๑. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๒๑ –  ๒๗  พฤษภาคม  ๒๕๕๖มาให้ IOC ส่วนกลาง 
ทาง E-Mail: iocprd2555@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย) ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๒๖  พฤษภาคม  ๒๕๕๖ 
๒. การรายงานสรุปผลการออกอากาศ เฉพาะรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน ขอให้ดำเนินการดังนี้ 
๒.๑ อปส. ให้หน่วยงาน กปส. จับประเด็นที่สำคัญจากรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชนแต่ละสัปดาห์เพื่อนำไปขยายผลทันที 
หลังจบรายการ (เนื้อหาสามารถติดตามจากเว็บไซต์ http://thainews.prd.go.th  และรายงานผลการดำเนินงานส่งให้ ioc ส่วนกลาง     ทุกวันพุธ ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. เพื่อสรุปเสนอ อปส. และนำเรียน รมต.นร. เพื่อทราบต่อไป
๒.๒ อปส. สั่งการให้ ioc สปข. ๑-๘ และ ส.ปชส. นำรายละเอียด จากรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชนเสนอ ผู้ว่าราชการจังหวัด        หรือรองผู้ว่าราชการจังหวัด และหัวหน้าส่วนราชการในจังหวัด เพื่อทราบ
๓. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการนำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่กำหนดให้
๔. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุป ประมาณ ๔-๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin
              เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ  ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี
              กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งว่าในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๕. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
 
๕.๑มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑-๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น

๕.๒ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้) เพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต. ) ต่อไป
๕.๓กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๔มอบ สนผ. จัดทำแผนปฏิบัติการประชาสัมพันธ์กรณีดังกล่าวเสนอ อปส.
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