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	         ข่าวประชาสัมพันธ์

พิพิธภัณฑ์และหอจดหมายเหตุ  กรมประชาสัมพันธ์  เลขที่ ๙  สามเสนใน         พญาไท  กทม. โทร. ๐๒ ๖๑๘๒๓๒๓ ต่อ ๒๒๑๒ , ๒๒๑๔ โทรสาร ๒๒๑๓
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ขอเชิญร่วมพิธีเปิดประติมากรรมภาพเหมือนนายจำนง รังสิกุล บิดาแห่งโทรทัศน์ไทย

กรมประชาสัมพันธ์  ร่วมกับ  มูลนิธิจำนง รังสิกุล  และ ชมรมส่งเสริมโทรทัศน์ไทย จะจัดพิธีเปิดประติมากรรมภาพเหมือนนายจำนง รังสิกุล ผู้วางรากฐานโทรทัศน์ไทยและได้รับการยกย่องให้เป็น      บิดาแห่งโทรทัศน์ไทย ในวันจันทร์ที่ ๒๗ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ณ  พิพิธภัณฑ์การกระจายเสียง                กรมประชาสัมพันธ์       โดย พลอากาศเอกกำธน  สินธวานนท์  องคมนตรี  เป็นประธานในพิธี เนื่องในโอกาส ๑๐๐ ปีชาตกาล จำนง รังสิกุล ตรงกับวันอังคารที่ ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ซึ่งเป็นกิจกรรมหนึ่งเพื่อระลึกถึงนายจำนง รังสิกุลผู้มีคุณูปการอย่างสูงต่อวงการโทรทัศน์ไทย สำหรับรูปปั้นประติมากรรมภาพเหมือนนี้เป็นฝีมือปั้นของนายยอดชาย เมฆสุวรรณ  
     
นายจำนง รังสิกุล  เป็นอดีตข้าราชการกรมโฆษณาการ (ปัจจุบันกรมประชาสัมพันธ์)   เริ่มรับราชการตำแหน่งปาฐกถา มีหน้าที่เผยแพร่ความรู้เรื่องรัฐธรรมนูญและระบอบประชาธิปไตย  ต่อมาเป็นผู้ประกาศของสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย  ได้รับแต่งตั้งให้เป็นผู้ช่วยผู้จัดรายการและผู้ประกาศแผนกภาษาไทยของสถานีวิทยุ บีบีซี ที่กรุงลอนดอน ประเทศอังกฤษ  หลังจากกลับจากประเทศอังกฤษ ได้รับแต่งตั้งเป็น         รองผู้อำนวยการทั่วไปและผู้อำนวยการฝ่ายจัดรายการและโฆษณา ของบริษัทไทยโทรทัศน์ จำกัด ไทยทีวีช่อง ๔ บางขุนพรหม สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งแรกของประเทศไทย โดยมีบุคลากรของกรมประชาสัมพันธ์เป็นผู้บุกเบิก     และจัดตั้ง 
  
  ตลอดระยะเวลา ๑๕-๑๖ ปี ที่รับผิดชอบรายการโทรทัศน์ช่อง ๔ บางขุนพรหม นายจำนง    รังสิกุลยึดอุดมคติ ๓ ประการ คือ ให้ข่าวสาร ให้ความรู้ และให้ความบันเทิง  ผลงานของท่านถือได้ว่าเป็นผู้ริเริ่มรายการเกมส์โชว์ครั้งแรกของไทย  ที่ต้องให้ผู้เล่นได้ใช้ความรู้ความสามารถและไหวพริบ  เป็นการส่งเสริมการศึกษาและศิลปวัฒนธรรม  เช่น รายการ “ผะหมี”  ปัญหารอบโลก ปัญหาทัศนาจร ปัญหาการบ้าน ปัญหาเฉพาะหน้า ปัญหาเปิดหน้ากาก เพลงปริศนา ประชันกลอนสดและลับแลกลอนสด เป็นต้น 

จึงขอเชิญชวนประชาชนผู้สนใจเข้าร่วมพิธีเปิดประติมากรรมภาพเหมือนนายจำนง  รังสิกุล      ผู้วางรากฐานงานโทรทัศน์ไทย  ในวันจันทร์ที่  ๒๗  พฤษภาคม  ๒๕๕๖  เวลา ๑๑.๐๙ น.  ณ พิพิธภัณฑ์           การกระจายเสียง  กรมประชาสัมพันธ์  ซอยอารีย์สัมพันธ์  ถนนพระราม ๖   เขตพญาไท  กรุงเทพมหานคร      หรือเข้าชมได้ในวันจันทร์-วันศุกร์ ระหว่างเวลา ๑๐.๐๐ น. – ๑๖.๐๐ น.  
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