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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๓/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๒๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค. (ประธาน)
2. นายเสกสม แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
3. นายนพศักดิ์ กุลสุจริต



แทน ผอ.สวท.
4. นางสาวธนัชพร ถ้ำสิงห์


แทน ผอ.สพป.
5. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
6. นางสาวรัตนา มีมานะตระกูลชัย

แทน ผอ.สปต.
7. นายณเรนธร จาดพันธุ์อินทร์


แทน อสช.
8. นางวนิดา ชัยประภา



แทน อกจ.
9. นางวิไลพร บัวแดง



แทน ลนก.
10. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
11. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นางสาวอัมพวัน เจริญกุล


รปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช.
6. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ร.ผชช.
7. นายยุทธนา เทียมพงศ์


อกร.
8. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
9. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นายวัฒนา  เงินกลม



นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ สลก.
2. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ สพป.
3. นางสาวนิยะดา พันธุ์เพ็ชร


นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ สพป.
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
6. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- ไม่มี

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๓/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๒/๒๕๕๖ โดยไม่มีข้อแก้ไข
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ วันที่ ๒๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ที่น่าสนใจสรุปได้ดังนี้ ๑. ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีมีมติขยายเวลา
การปรับลดอัตราภาษีสรรพสามิตน้ำมันดีเซลเหลือ ๐.๐๐๕ บาท/ลิตร ออกไปอีก ๑ เดือน ตั้งแต่วันที่ 
๑ - ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๖ จากเดิมที่จะสิ้นสุดในวันที่ ๓๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๒.นายกิตติรัตน์ ณ ระนอง 
รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังรายงานต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรีว่าจะนำรายงาน
ภาวะเศรษฐกิจไทยไตรมาส ๑/๒๕๕๖ และแนวโน้มเศรษฐกิจไทยในปี ๒๕๕๖ ของสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติส่งให้ธนาคารแห่งประเทศไทยเพื่อใช้เป็นส่วนหนึ่งในการรวบรวมผลกระทบทางเศรษฐกิจในแง่มุมต่างๆ  ๓.ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีรับทราบการรายงานการประชุมสภา
สมัยวิสามัญเพื่อพิจารณาร่าง พ.ร.บ.งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๗ ในระหว่างวันที่ 
๒๙ - ๓๑ พฤษภาคม ๒๕๕๖ รวมระยะเวลา ๓ วัน และจะปิดสมัยประชุมในวันที่ ๑ มิถุนายน ๒๕๕๖  
๔.ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีเห็นชอบมาตรการแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของกลุ่มขบวนการประชาชนเพื่อสังคม
ที่เป็นธรรม (P-move)  ๕.ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีรับทราบคำสั่งนายกรัฐมนตรีมอบหมายและมอบอำนาจให้รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี (นายนิวัฒน์ธำรง บุญทรงไพศาล) สั่งและปฏิบัติราชการแทนนายกรัฐมนตรีในส่วนของกรมประชาสัมพันธ์ เพิ่มเติม ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่ ๑๗ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๖.ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีเห็นชอบให้กระทรวงการคลัง โดยสำนักงานพัฒนาความร่วมมือเศรษฐกิจกับประเทศเพื่อนบ้าน (องค์การมหาชน) เข้าร่วมจัดตั้งและร่วมลงทุนกับบริษัทของเมียนมาร์ เพื่อการพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษทวาย 
มติที่ประชุม – รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ การดำเนินงานของศูนย์ IOC

- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้  สถานการณ์ภาคใต้ ๒๓%  การแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจ ๑๗%  สถานการณ์ภาคใต้ ๒๐%  การประชุมผู้นำด้านน้ำ ๑๘%  สัปดาห์พระพุทธศาสนา ๒๒% (รายละเอียด
ตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๑๘ พฤษภาคม ๒๕๕๖ มี ๓ ประเด็นหลัก  ๑.รัฐบาลมั่นใจการประชุมผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย-
แปซิฟิก ที่จังหวัดเชียงใหม่ จะช่วยกระตุ้นการท่องเที่ยวและเศรษฐกิจสู่ภูมิภาค เตรียมขยายเวลา
เปิดให้ประชาชนเข้าชมนิทรรศการด้านน้ำ ขณะที่วันที่ ๑๙-๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ฝ่ายความมั่นคง
ได้ขอความร่วมมืองดให้เข้าชม เพื่ออำนวยความสะดวกด้านความปลอดภัย  ๒.รัฐบาลจัดโครงการ 
“ร้อยมือสร้างเมือง” เพื่อพัฒนาชุมชนเมืองด้วยการจัดตั้งกองทุน โดยเปิดโอกาสให้ประชาชนส่งโครงการ
เข้ามา หากคณะกรรมการพิจารณาแล้วเห็นว่าผ่านเกณฑ์ก็จะอนุมัติดำเนินการในวงเงิน ๕ แสนถึง ๒ ล้านบาท  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๘ การรับ-ส่ง มอบงานในตำแหน่ง อปส. พิธีเปิดหลักสูตร “พัฒนาทักษะงานเขียนภาษาอังกฤษ เพื่อก้าวสู่ประชาคมอาเซียน” รุ่นที่๑  (รายละเอียด
ตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ 
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๑–๒๗ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๑.ขยายผลการประชุมระดับผู้นำด้านน้ำแห่งภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิก ครั้งที่ ๒ ที่จ.เชียงใหม่  
๒.การประชุม Thailand Rice Convention 2013 (TRC2013) ที่ จ.เชียงใหม่ ๓.การแก้ไขปัญหา
จังหวัดชายแดนภาคใต้  ๔.กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี  ๕.โครงการ “ร้อยมือสร้างเมือง”  ๖.เศรษฐกิจ  
๗.สาธารณภัย  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๑–๒๗ พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๑.พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การบริหารจัดการน้ำ/ การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ  ๒.สถานการณ์ใต้/แนวทางแก้ไขปัญหาของรัฐ  ๓.นายกฯร่วมประชุมฟิวเจอร์ ฟอรั่มที่ญี่ปุ่น วันที่ ๒๓ - ๒๕ พฤษภาคม ๒๕๕๖  
๔.เตรียมประชุมสภาฯพิจารณางบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๕๗  ๕.สถานการณ์ค่าเงิน/ปัญหาค่าเงิน/
เตรียมปรับราคาก๊าซแอลพีจีครัวเรือน/ราคาสินค้า  ๖.ทุจริตสอบครูผู้ช่วยทั่วประเทศ  ๗.วันวิสาขบูชา  
๙.รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว/สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  วาระการทำข่าวของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ของ สวท. ระหว่างวันที่ ๒๑–๒๗  พฤษภาคม ๒๕๕๖  ๑.สายการเมือง  ๒.สายเศรษฐกิจ  ๓.สายมั่นคง  ๔.สายสังคม  ๕.สายไอที สิ่งแวดล้อม  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพ  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศดังนี้
สื่อต่างประเทศเสนอข่าวเรื่องการถอดโซ่ตรวนนักโทษในเรือนจำกลางบางขวางกว่า ๕๐๐ คน ซึ่งเป็นโครงการ
นำร่องที่จะขยายไปยังเรือนจำอื่นๆ ทั่วประเทศภายใน ๓ เดือน โดยสื่อต่างประเทศมองว่าเป็นความพยายาม
ของประเทศไทยที่จะยกระดับสิทธิมนุษยชนให้เป็นไปตามมาตรฐานสากลและได้รับเสียงตอบรับเป็นอย่างดี
จากทั้งนักโทษ และกลุ่มนักต่อสู้เพื่อสิทธิมนุษยชน 
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์




๕.๑.๑ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ (ภัยแล้ง/หมอกควัน /ไฟป่าและเตรียมการแก้ไขปัญหาอุทกภัย)
๑. รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงความสำคัญของการรักษาสิ่งแวดล้อม เพื่อป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง-น้ำท่วม 
๒.นำเสนอข้อมูลการให้ความช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
แก่ผู้ประสบภัย เช่น กองทัพ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงมหาดไทย รวมทั้งจังหวัดและมูลนิธิต่างๆ
๓.นำเสนอแนวทางการแก้ไขปัญหาของภาครัฐทั้งระยะสั้นและ
ระยะยาว
๔. เสนอข้อมูลการเตือนภัยของกระทรวงสาธารณสุขและหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้อง เกี่ยวกับการระวังโรคที่มากับสภาพอากาศ




๕.๑.๒ การประชุม Thailand Rice Convention 2013 (TRC 2013) ครั้งที่ ๖
๑. ประชาสัมพันธ์การประชุม Thailand Rice Convention 2013 (TRC 2013) ครั้งที่ ๖ ระหว่างวันที่ ๒๖ - ๒๘ พฤษภาคม ๒๕๕๖ ที่จังหวัดเชียงใหม่ 
๒.ประชาสัมพันธ์การผลักดันให้ไทยเป็นศูนย์กลางการค้าข้าว
ของอาเซียน 
๓. จัดทำสกู๊ปนิทรรศการเผยแพร่ข้าวของไทยที่มีชื่อเสียงไปทั่วโลก นวัตกรรมข้าวและผลิตภัณฑ์ข้าวในรูปแบบต่างๆ รวมไปถึงนำเสนอการที่ข้าวไทยได้รับการขึ้นทะเบียน
สิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ (GI) กระบวนการเพาะปลูกข้าวแบบครบวงจร รวมทั้งวิถีชีวิตความเป็นอยู่ของชาวนาไทย 
๔. ประชาสัมพันธ์มาตรการของรัฐบาลในการรับจำนำข้าวรอบใหม่  ซึ่งเริ่มตั้งแต่ ๑ ตุลาคม ปีที่ผ่านมา และจะสิ้นสุดในวันที่ ๑๕ กันยายน ปีนี้
๕. จัดทำรายการ Talk  แนวทางที่รัฐต้องการให้เกษตรกร
ได้ประโยชน์จากโครงการรับจำนำข้าว เพื่อสร้างความ โดยสัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้อง อาทิ รัฐมนตรีว่าการ
กระทรวงพาณิชย์ หรืออธิบดีกรมการค้าภายใน  
๖. สัมภาษณ์ผู้ที่เกี่ยวข้อง หน่วยงานภาครัฐ จากประเทศผู้ผลิตและส่งออก ผู้นำเข้าและผู้ประกอบการค้าข้าว นักวิชาการ ผู้เชี่ยวชาญด้านการผลิตและค้าข้าว รวมทั้งสื่อมวลชนจากทั้งในและต่างประเทศ




๕.๑.๓ สถานการณ์ภาคใต้
๑. นำเสนอข่าวการเจรจาสันติภาพด้วยความระมัดระวัง 
โดยยึดข้อมูลของกระทรวงการต่างประเทศเป็นหลัก 
๒. ประสานการปฏิบัติงานร่วมกับกระทรวงมหาดไทย กอ.รมน. และ สมช. ในการประชาสัมพันธ์สร้างความเข้าใจแก่ประชาชน ไปในทิศทางเดียวกัน พร้อมทั้งรายงานผลปฏิบัติงานให้ IOC ทราบทุกสัปดาห์เพื่อสรุปนำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรีในฐานะผู้อำนวยการฝ่ายประชาสัมพันธ์ ศปก.กปต. ที่มีรองนายกรัฐมนตรี (ร.ต.อ.เฉลิม อยู่บำรุง) เป็นประธาน
๓. ประชาสัมพันธ์แนวทางการอำนวยความยุติธรรมแก่ผู้ก่อเหตุรุนแรงที่กลับใจมอบตัวต่อทางการ
๔ นำเสนอมาตรการของภาครัฐในการเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบ
จากเหตุรุนแรง อย่างต่อเนื่อง 
๕. นำเสนอแง่มุมของการสร้างงาน สร้างอาชีพ โดยมีการแลกเปลี่ยนสอนอาชีพ สร้างเครือข่าย สร้างรายได้ ระหว่างประชาชนในภูมิภาคต่างๆ ซึ่งแสดงให้เห็นถึงความห่วงใย
ไม่ทอดทิ้งกัน
๖. ประชาสัมพันธ์รายการสารคดีพิเศษ โครงการศูนย์ศึกษา
การพัฒนาพิกุลทองอันเนื่องมาจากพระราชดำริ จ.นราธิวาส ออกอากาศทาง สทท.หลังข่าวราชสำนัก เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑  มิถุนายน ๒๕๕๖ เป็นต้น ซึ่งเป็นโครงการพระราชดำริของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 
เกี่ยวกับการพัฒนาภาคใต้เพื่อให้ประชาชนได้ทราบและติดตามรับชม




๕.๑.๔ ขยายผลการประชุมผู้นำด้านน้ำ เอเชีย-แปซิฟิก จ.เชียงใหม่
๑.ประชาสัมพันธ์กิจกรรมและผลการประชุมระดับผู้นำด้านน้ำ
แห่งภูมิภาคเอเชีย - แปซิฟิก ครั้งที่ ๒  เพื่อให้ประชาชนได้ทราบและเข้าใจถึงการดำเนินงานของรัฐบาล และเชิญชวนประชาชน นักเรียน นักศึกษาเข้าชมนิทรรศการภายในงาน
๒. จัดทำสกู๊ปผลการดำเนินงานด้านการบริหารจัดการน้ำ
ตามนโยบายรัฐบาลของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้กับต่างประเทศ
๓. ประชาสัมพันธ์โครงการตามแนวพระราชดำริของพระบาท
สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเกี่ยวกับการบริหารจัดการน้ำ องค์ความรู้ด้านน้ำจากองค์กรภาครัฐและเอกชน 
๔.ขยายผลการประชุมผู้นำด้านน้ำ ครอบคลุมเนื้อหาการบริหารจัดการน้ำ การจัดการภัยพิบัติ ที่มีผลมาจากการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ และนำไปสู่การประกาศปฎิญญาเชียงใหม่ร่วมกัน เพื่อเป็นการเปิดประตูที่นำไปสู่ความมั่นคงด้านน้ำในภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิก




๕.๑.๕ ผลการประชุมคณะรัฐมนตรีร่วมอย่างไม่เป็นทางการ ไทย – ลาว ครั้งที่ ๒  ที่จังหวัดเชียงใหม่
๑. ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้าผลการประชุมคณะรัฐมนตรี
ร่วมอย่างไม่เป็นทางการ ไทย – ลาว ครั้งที่ ๒ ที่จังหวัดเชียงใหม่ เพื่อสานความร่วมมือให้เกิดผลสัมฤทธิ์
อย่างเป็นรูปธรรม โดยเน้นการแก้ปัญหาชายแดน ปัญหาด้านแรงงาน การคมนาคมขนส่ง และยาเสพติด 
๒. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้ทราบถึงความสัมพันธ์อันดีระหว่างสองประเทศ และมีความผูกพันทางด้านเศรษฐกิจที่ใกล้ชิด เสริมสร้างความเชื่อมั่นระหว่างกัน
๓. สัมภาษณ์ผู้ที่เกี่ยวข้อง




๕.๑.๖ สัปดาห์พระพุทธศาสนา
๑. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชนร่วมงานวันวิสาขบูชา วันที่ ๒๔ พฤษภาคม ๒๕๕๖ โดยเน้นให้ความรู้ ความเข้าใจให้ประชาชนได้ทราบ
ถึงความสำคัญและคุณค่าของวันดังกล่าว  และเผยแพร่กิจกรรมการจัดงานของหน่วยงานต่าง ๆ 
๒. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนน้อมนำหลักธรรมคำสั่งสอน
ขององค์สมเด็จพระสัมมาสัมพุทธเจ้า มาประพฤติปฏิบัติในชีวิตประจำวันเพื่อความเป็นสิริมงคลแก่ชีวิต อาทิ  พุทธวจนะ  มงคลชีวิต ต่าง ๆ ที่ประชาชนสามารถนำไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันได้ ทาง สวท. และ สทท. โดยพูดแทรกในข่าวและรายการ ให้เข้าใจง่าย
๓. ประชาสัมพันธ์เผยแพร่การจัดกิจกรรมของหน่วยงานต่าง ๆ




๕.๑.๗ กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี
๑. ประชาสัมพันธ์นโยบายภาครัฐกับกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี 
โดยกําหนดเป็นวาระเร่งด่วน ที่ดําเนินการในปี ๒๕๕๕ สําหรับเป็นแหล่งเงินทุนหมุนเวียนแบบดอกเบี้ยตํ่าหรือปลอดดอกเบี้ย ในการพัฒนาอาชีพ สร้างงาน สร้างรายได้เพื่อการพัฒนาไปสู่การสร้างสวัสดิภาพ และสวัสดิการให้แก่สตรี รวมถึงการพัฒนา ศักยภาพสตรีและเครือข่ายสตรีการพัฒนาบทบาทสตรี การสร้างภาวะผู้นํา และการคุ้มครองและพิทักษ์สิทธิ 
๒. ประชาสัมพันธ์การช่วยเหลือของเจ้าหน้าที่ภาครัฐกับองค์กรสตรีตั้งแต่ระดับท้องถิ่นจนถึงระดับประเทศ เพื่อให้โอกาสสตรีในทุกพื้นที่ ทุกชุมชน ได้มีส่วนร่วมในการ ร่วมคิด 
ร่วมทํา ร่วมพัฒนา เพื่อสตรีทุกคน
๓. ติดตามผลการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และองค์กรสตรีต่างๆ ในการขับเคลื่อนกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี เพื่อให้สตรีไทยได้ใช้ประโยชน์จากกองทุนพัฒนาสตรี ในการมีส่วนร่วมสร้างสรรค์พัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ  อย่างต่อเนื่อง
๔. ประชาสัมพันธ์ผลการดำเนินงานของภาครัฐเน้นทำงานเชิงบูรณาการ การดูแลช่วยเหลือเด็ก สตรี ผู้ด้อยโอกาส อย่างครบวงจร พร้อมบูรณาการภาคเอกชนเพื่อช่วยเหลือเสริมสร้างอาชีพ ยกระดับรายได้-คุณภาพชีวิตให้กับสตรี
๕. สื่อ กปส.ทำสกู๊ป สตรีที่เป็นผู้นำในชุมชน ในแต่ละสาขาอาชีพ
ที่มีมากขึ้น  ซึ่งสภาสตรีฯ เครือข่ายสตรี จะสามารถช่วยกันพัฒนากลุ่มสตรีที่มีความรู้ความสามารถให้มีศักยภาพ สามารถก้าวสู่เวทีโลก  โดยรัฐบาลจะผลักดันสนับสนุนสตรีกลุ่มนี้ให้กลับมาสอนถ่ายทอดวิชาให้กับสตรีในกลุ่ม  เพื่อการยกระดับคุณภาพชีวิตให้กับสตรีไทย
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น 
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
· ผู้แทน สนข. หารือการนำเสนอสรุปรายงานการขยายผลรายการรัฐบาล
ยิ่งลักษณ์พบประชาชน โดยขอให้ สทท. สวท. และ สปต. ส่งรายงานรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน
ให้ สนข.ทาง iocprd2555@gmail.com ทุกวันอาทิตย์ ในเวลา ๒๐.๐๐ น.
มติที่ประชุม – รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๑๕ น.
-------------------------
นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









