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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๐/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายอภินันท์ จันทรังษี


อปส. (ประธาน)
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายสมโภชน์  วิสุทธิแพทย์


อสช.
4. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
5. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
6. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ผชช. ด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์
7. นางวันเพ็ญ อัพตัน



ร.ผชช. ด้านการต่างประเทศ
8. นางจุฑารัตน์ โสดาศรี



ร.ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
9. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
10. นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า


อกจ.
11. นายยุทธนา เทียมพงศ์


อกร.
12. นายเสมอ  นิ่มเงิน



ลนก.
13. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
14. นายนพศักดิ์  กุลสุจริต


แทน ผอ.สวท.
15. นางสาวธนัชพร  ถ้ำสิงห์


แทน ผอ.สพป.
16. นายชลธิศสา  องอาจ



แทน ผอ.สนผ.
17. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
18. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
19. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
20. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นางสาวอัมพวัน เจริญกุล


รปส.
2. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
3. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นายวัฒนา  เงินกลม



นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สลก.
2. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
3. นางภณิตา  บูรณ์เจริญ


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ กปส.
4. นายวานิชย์  นิลประเสริฐ


ปลัดอำเภอ เลขานุการ อปส.
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
6. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
7. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- เป็นโอกาสแรกที่ได้เข้าร่วมประชุม IOC เนื่องจากติดภารกิจมาหลายสัปดาห์
- ผอ.สนข. ชี้แจงถึงที่มาและหน้าที่ของศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC) 
ให้ อปส. รับทราบ 
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๙/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๙/๒๕๕๖ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ วันอังคารที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ได้ดังนี้  ๑. ในวันพุธที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เวลา ๘.๓๐ น. นายกรัฐมนตรีเดินทางลงพื้นที่จังหวัดปราจีนบุรี และนครนายก ส่วนในวันศุกร์ และวันเสาร์ จะลงพื้นที่จังหวัดมหาสารคาม และบุรีรัมย์ ๒. นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนโปแลนด์ มีบริษัท ส.ขอนแก่น ตั้งโรงงานที่นั่น และมอบหมายให้กระทรวงพาณิชย์ทำข้อมูลชักชวนนักลงทุนของไทยให้ขยายการลงทุนเพิ่มที่ประเทศโปแลนด์ 
ส่วนที่นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนตุรกี สามารถที่จะเป็นโลจิสติกส์ฮับเชื่อมระหว่างเอเชียและยุโรป ประเทศไทยก็จะสามารถสร้างรถไฟฟ้าความเร็วสูงไปยังสาธารณรัฐประชาชนจีนได้สำเร็จ มีแนวโน้มตุรกีจะเป็นทางเชื่อม
ที่สำคัญไปยังภาคพื้นยุโรปได้เช่นกัน ๓. คณะรัฐมนตรีรับทราบ บริษัทบริหารสินทรัพย์โอนเงินเข้ากองทุนฟื้นฟูเงินต้น และดอกเบี้ยในเงินกู้งวด บีไอบีเอฟ ๑ เนื่องจากมีสภาพคล่องส่วนเกิน ๔. คณะรัฐมนตรีเห็นชอบกระทรวงพลังงานเสนอแผนการดำเนินงานในปี ๒๕๕๗ ขององค์กรพลังงานร่วมระหว่างไทยกับมาเลเซีย 
๕. คณะรัฐมนตรีเห็นชอบการจัดทำความตกลงยกเว้นการตรวจลงตราหนังสือเดินทางทูตและราชการระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทย และรัฐบาลแห่งสาธารณรัฐโคลอมเบีย ๖. คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบตามที่คณะกรรมการนโยบายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์แห่งชาติเสนอเรื่อง ขอความร่วมมือสนับสนุนกิจกรรม “งดดื่มสุราแห่งชาติ ทำความดีถวายในหลวง” ในช่วงเข้าพรรษา  
มติที่ประชุม – รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้  ๑. ประชาคมอาเซียน ๑๒% ๒. ภัยพิบัติ ๑๑% 
๓. โครงการรับจำนำข้าว ๑๐% ๔. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐% ๕. การสร้างความปรองดอง ๙% ๖. การประกาศเจตนารมณ์เดินหน้าพัฒนาประเทศไทย ๘% ๗. วันคล้ายวันประสูติศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ 
เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี ๔ กรกฎาคม ๗% ๘. โครงการเงินกู้ ๓.๕ แสนล้านบาท ๗% 
๙. การเยือนโปแลนด์และตุรกีของนายกฯ ๗% ๑๐. นโยบายของรัฐมนตรีใหม่ ๗% ๑๑. โครงการพัฒนาเมือง ๗% ๑๒. การฟอกเงิน ๕% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๖ กรกฎาคม ๒๕๕๖ มี ๓ ประเด็นหลัก  ๑. นายกรัฐมนตรี กับการเยือนโปแลนด์มุ่งหวังเพิ่มช่องทางการค้า ขยายการลงทุน พร้อมตั้งเป้าหมายเพิ่มมูลค่าการค้า ๒ ประเทศ ๑,๐๐๐ ล้านเหรียญสหรัฐภายใน ๕ ปี โดยให้ไทยเป็นฐานการผลิตในการส่งออกไปยังประเทศทางแถบยุโรป และเป็นประตูสู่อาเซียนพร้อมแลกเปลี่ยนแผนจัดการน้ำ ๒. รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์ ยืนยันจะเดินหน้าพัฒนาระบบงานให้มีประสิทธิภาพสูงสุด โดยจะเน้นป้องกันการทุจริต ๓. รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการพัฒนาสังคม และความมั่นคงของมนุษย์ พร้อมเดินหน้ายุติความรุนแรงต่อเด็กและสตรีให้เกิดรูปธรรม และเปิดศูนย์รับเรื่องร้องทุกข์ ๒๔ ชั่วโมง เพื่อให้ความช่วยเหลือประชาชนอย่างเต็มที่ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๕ ประจำวันที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ซึ่งประกอบด้วยกิจกรรมโครงการสร้างเครือข่ายอาสาสมัครประชาสัมพันธ์ประจำหมู่บ้านและชุมชน (อป.มช.) ประจำปี ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม 
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผู้แทน สทท. (นายเสกสม แจ้งจิต) รายงานวิธีการ ขั้นตอน 
การออกอากาศภารกิจนายกรัฐมนตรีที่ไปต่างประเทศ รวมถึงผู้รับผิดชอบ ซึ่งมีช่อง ๓ ช่อง ๕ ช่อง ๗ ช่อง ๙ ช่อง NBT และช่อง TPBS สลับกันเป็นเจ้าภาพ
- ผอ.สนข. ชี้แจงถึงการประชุม IOC ก่อนจะถึงวาระที่ ๔.๒ ว่าเป็นภารกิจของสื่อ กปส. ซึ่งเป็นกองบรรณาธิการข่าวมารายงานถึงประเด็นที่น่าติดตามในสัปดาห์ต่อไป
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๙–๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๖  ๑. โครงการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ จำนวน ๒ ล้านล้านบาท ๒. โครงการบริหารจัดการน้ำ ๓.๕ แสนล้านบาท ๓. โครงการรับจำนำข้าว ๔. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๕. การสร้างความปรองดอง ๖. ประชาคมอาเซียน ๗. สถานการณ์
โรคระบาด (ไข้หวัดนก ไข้เลือดออก วัณโรคในกระบือ เป็นต้น) ๘. ภัยพิบัติ ๙. วันก่อตั้งสถานีวิทยุโทรทัศน์
แห่งประเทศไทย ปีที่ ๒๕ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๙–๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๖  ๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ ๒. สถานการณ์ภาคใต้/แนวทางแก้ปัญหา
ของภาครัฐ  ๓. ประชุมคณะรัฐมนตรี เรื่องการตรวจโรงสีข้าว ๔. นายกรัฐมนตรี/รัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหมเข้าทำงานที่กระทรวงกลาโหมวันแรก ๕. ภารกิจนายกฯ ที่จังหวัดบุรีรัมย์/มหาสารคาม วันที่ ๑๔-๑๕ ก.ค. 
๖. การปราบปรามยาเสพติดรายใหญ่ ๗. ตามคดีรถหรูเลี่ยงภาษี ๘. รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว/สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๙. ขยายผลรายการนายกฯ เรื่อง รัฐมนตรีใหม่เข้าทำงาน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๙-๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ๑. การทำงานของคณะรัฐมนตรีชุดใหม่ ๒. ขยายผลการประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. การชี้แจงของรัฐบาล เรื่อง พ.ร.บ.กู้เงินโครงสร้างพื้นฐาน ๒ ล้านล้านบาท ๔. การเตรียมจัดประชุม ครม.สัญจร จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 
๕. การแก้ปัญหาโครงการรับจำนำข้าว ๖. ติดตามความคืบหน้าเกษตรโซนนิ่ง ๗. สถานการณ์ชายแดนใต้ 
๘. ปัญหายาเสพติด ๙. การแพร่ระบาดของโรคไข้เลือดออก ๑๐. การสร้างความศรัทธาในพระสงฆ์ 
๑๑. สภาพอากาศ ๑๒. การดำเนินโครงการบริหารจัดการน้ำ ๓.๕ แสนล้านบาท (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพ  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศดังนี้ กรณีที่รัฐบาลเปลี่ยนใจไม่ลดราคารับซื้อข้าวจากชาวนาลงร้อยละ ๒๐ ตามที่ได้ประกาศไว้ โดยให้คงราคารับซื้อที่ตันละ ๑๕,๐๐๐ บาท ตามเดิม ทำให้ชาวนาพอใจและล้มเลิกความตั้งใจที่จะประท้วงรัฐบาล ในขณะที่นิตยสาร The Irrawaddy News Magazine ของพม่าเสนอข่าวโดยอ้างแหล่งข่าวจากสมาพันธ์ผู้ค้าข้าวของพม่าว่าผู้ค้าข้าวชาวไทยไม่เคยซื้อข้าวจากพม่ามานานแล้วและสมาพันธ์ผู้ค้าข้าวของพม่าจะตรวจสอบว่าการค้าข้าวที่ชายแดนที่มีการส่งออกข้าวจำนวนมากไปยังประเทศไทยว่าเป็นการส่งออกอย่างเป็นทางการหรือไม่ นอกจากนั้นประเด็นที่น่าสนใจติดตามในช่วงนี้คือสถานการณ์ทางการเมืองในอียิปต์ที่ยังไม่กลับสู่ภาวะปกติหลังจากกองทัพก่อรัฐประหารยึดอำนาจของประธานาธิบดีโมฮัมเหม็ด มอร์ซี เกิดความขัดแย้งวุ่นวายระหว่างฝ่ายที่สนับสนุนอดีตประธานาธิบดีมอร์ซีกับฝ่ายที่ต่อต้าน ทำให้มีผู้บาดเจ็บและเสียชีวิตไปแล้วจำนวนหนึ่ง จึงควรติดตามความคืบหน้าในเรื่องนี้เพราะสถานการณ์ตึงเครียดทางการเมืองในอียิปต์ย่อมส่งผลกระทบต่อคนไทยที่ทำงานและศึกษาอยู่ในประเทศนั้น
- รปส. (นายนายประวิน พัฒนะพงษ์) เสนอให้ สปต. รายงานประเด็น
โดยแยกเป็นหัวข้อเพื่อจะได้ดูง่ายขึ้น
- ผชช. (นางทัศนีย์ ไตรอรุณ) แจ้งต่อที่ประชุมว่าจากการเป็นผู้แทน อปส. 
เข้าร่วมประชุมกับกระทรวงสาธารณสุขตามโครงการ “วันงดดื่มสุราแห่งชาติ ๒๕๕๖” ภายใต้แนวคิด ทำความดีถวายในหลวง จึงเสนอโครงการนี้เป็นประเด็นประจำสัปดาห์นี้  
- อปส. มอบให้สื่อ สทท. และ สวท. จัดทำ สกู๊ป และสปอต เกี่ยวกับโครงการ
รับจำนำข้าวของรัฐบาล นำเสนอ อปส. เพื่อพิจารณาก่อนนำออกอากาศ
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์




๕.๑.๑ สถานการณ์ภาคใต้

๑. สื่อในพื้นที่นำเสนอข่าวเหตุรุนแรงเท่าที่จำเป็น และเหมาะสม 
โดยพิจารณานำเสนอภาพข่าวด้วยความระมัดระวัง เพราะบางครั้งการนำเสนอกลายเป็นผลงานของกลุ่มก่อเหตุรุนแรง 
๒. พิจารณานำเสนอกิจกรรมที่สร้างสรรค์ในพื้นที่ให้มากขึ้น เช่น กิจกรรมที่แสดงว่าศาสนาไม่มีความแตกต่าง พิธีกรรมอาจแตกต่างแต่มีเป้าหมายเดียวกัน
๓. สื่อในพื้นที่ติดตามผลจากการพูดคุยสันติภาพ โดยนำเสนอแนวทางนี้เป็นการสร้างความเข้าใจ และสร้างบรรยากาศในการร่วมกันหาทางออกจากความรุนแรง
๔. นำเสนอข้อมูลงานวิจัยของ ศอ.บต. พบว่าหลังการพูดคุย สันติภาพตั้งแต่เดือนมีนาคม ๒๕๕๖ จนถึงปัจจุบัน จำนวนความรุนแรงลดลง
๕. ประชาสัมพันธ์การจัดกำลังเจ้าหน้าที่ดูแลความสงบเรียบร้อย
เป็นพิเศษ ช่วงเดือนรอมฎอน ซึ่งปีนี้เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖
๖. ยังคงติดตามการแถลงข่าวของกระทรวงกลาโหมทุกวันศุกร์ 
เวลา ๑๐.๐๐ น.
๕.๑.๒ โครงการรับจำนำข้าว

๑. สื่อทั้งวิทยุและโทรทัศน์จัดทำสกู๊ป และสปอตให้เกิดความเข้าใจได้ง่าย เช่น การเปรียบเทียบระหว่างการประกันราคาข้าว และการรับจำนำข้าว ซึ่งการรับจำนำข้าวเกษตรกร
จะได้รับประโยชน์โดยตรง แม้รัฐใช้งบประมาณจำนวนมาก แต่ผลที่เกษตรกรได้รับนั้นคุ้มค่า 
๒. ทำสกู๊ปเจาะลึกให้เห็นว่าเกษตรกรมีกำลังความสามารถในการชำระหนี้ให้แก่ ธกส. มากขึ้น หลังจากเข้าร่วมโครงการรับจำนำข้าวตามนโยบายรัฐบาล
๓. ติดตามข้อมูลทุจริตโครงการรับจำนำข้าวเพื่อให้เห็นถึงการ
ให้ความสำคัญต่อความโปร่งใสในโครงการนี้
๔. ประชาสัมพันธ์ต่างชาติยังเชื่อมั่นคุณภาพข้าวไทย แม้จะมีราคาแพงกว่าตลาดโลกแต่ยังมีโอกาสจำหน่ายได้ตามสถานการณ์เศรษฐกิจโลก
๕.๑.๓ โครงการบริหารจัดการน้ำ ๓.๕ แสนล้านบาท

๑. สัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้องโดยตรง ถึงแผนการและแนวทางการทำประชาพิจารณ์ และการแจ้งให้ประชาชนทราบเกี่ยวกับจุดก่อสร้างโครงการฯ อย่างชัดเจน
๒. สัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้องถึงการประเมินผลกระทบสิ่งแวดล้อม และสุขภาพ ซึ่งรัฐเป็นผู้ดำเนินการและหารือกับคณะกรรมการสิ่งแวดล้อมแห่งชาติ
๓. สัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้องว่าโครงการบริหารจัดการน้ำทั้ง ๙ โมดูล สามารถตอบโจทย์แก้ปัญหาน้ำท่วมน้ำแล้งอย่างสมเหตุผล

๕.๑.๔ ประชาคมอาเซียน

๑. นำเสนอผลการหารือในข้อพิพาททะเลจีนใต้ ที่มีความคืบหน้ามากที่สุดในการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียนที่บรูไน เมื่อต้นเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๖
๒. ติดตามกิจกรรม และโครงการที่เกี่ยวข้องกับอาเซียนของ
ภาคส่วนต่างๆ
๓. ระมัดระวังการนำเสนอข่าวของประเทศสมาชิก ไม่ให้กระทบความสัมพันธ์อันดีระหว่างกัน
๕.๑.๕ โครงการเกษตรโซนนิ่ง

๑. สัมภาษณ์ผู้ที่เกี่ยวข้องถึงแนวทางดำเนินโครงการฯ การกำหนดพื้นที่ และทิศทางการสนับสนุนโดยรัฐให้เกษตรกรเกิดความเข้าใจได้ง่าย เนื่องจากรัฐบาลมุ่งให้เกิดการแก้ปัญหาการใช้พื้นที่ภาคการเกษตรในระยะยาว สามารถทำทะเบียนเกษตรกรได้ชัดเจน ตรวจสอบง่าย และ
การสนับสนุนเกษตรกรทำได้ชัดเจนขึ้น
๒. จัดทำสกู๊ปให้เห็นถึงขั้นตอน รายละเอียด แนวทาง และประโยชน์ของโครงการฯ ที่จะช่วยยกระดับความสามารถในการแข่งขันภาคการเกษตรของประเทศ ปลูกพืชได้ตรงกับศักยภาพของพื้นที่
๕.๑.๖ วันงดดื่มสุราแห่งชาติ

๑.ประชาสัมพันธ์นายกรัฐมนตรี เชิญชวนคนไทย “งดเหล้าเข้าพรรษา” ทำความดีถวายในหลวง และสมเด็จพระสังฆราช ตั้งเป้าหมายให้ได้ไม่ต่ำกว่า ๑๐ ล้านคน
๒. รณรงค์เชิญชวนคนไทย ร่วมลงนามปฏิญาณตน งดเหล้าเข้าพรรษา เริ่มตั้งแต่วันเข้าพรรษา ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เป็นต้นไป โดยจะจัดทำสมุดทำความดี ๑๕๐,๐๐๐ เล่ม แจกจ่ายไปถึงทุกหน่วยราชการ ทุกหมู่บ้าน วัด โรงเรียน และโรงงาน ให้ประชาชนร่วมลงชื่อ หรือลงชื่อผ่านทางเว็ปไซต์ www.thaiantialcohol.comและ www.1king1heart.net ตั้งแต่วันนี้เป็นต้นไป จากนั้นจะนำรายชื่อทูลเกล้าฯ ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในเดือนสิงหาคม ๒๕๕๖
๓. ประชาสัมพันธ์คำขวัญวันงดดื่มสุราแห่งชาติ โดยรณรงค์เนื่องในวันงดดื่มสุราแห่งชาติ ในวันที่ ๑๗ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ณ สนามกีฬากระทรวงสาธารณสุข โดยมีนายกรัฐมนตรี เป็นประธานในพิธี
๕.๑.๗ นโยบายของรัฐมนตรีใหม่

๑. นำเสนอนโยบายด้านต่างๆ ของรัฐมนตรีใหม่ที่ได้รับพระบรม
ราชโองการโปรดเกล้าฯ แต่งตั้งและการมอบนโยบายแก่ข้าราชการเจ้าหน้าที่ของกระทรวงต่างๆ ตามกำหนดการของแต่ละกระทรวง เช่น ในวันที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖ นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม
มีกำหนดเดินทางเข้ากระทรวงกลาโหมเพื่อทำงานเป็นวันแรก
๒. ประชาสัมพันธ์การทำงานของรัฐบาลที่มุ่งเน้นการแก้ปัญหา 
ด้านเศรษฐกิจ สังคม ความเป็นอยู่ของประชาชน สิ่งแวดล้อม โดยเฉพาะโครงการต่างๆ ให้แก่ประชาชน
๓. นำเสนอนโยบายของรัฐมนตรีใหม่กับแนวทางการทำงานตามนโยบายของรัฐบาล รวมทั้งแนวทางในการสานต่อการประกาศเจตนารมณ์ของรัฐบาล ในการเดินหน้าต่อต้านการทุจริตคอร์รัปชั่น 
๕.๑.๘ สถานการณ์โรคระบาดในคนและสัตว์

๑. ประชาสัมพันธ์รณรงค์การป้องกันโรคต่างๆ เช่น ไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ 2012 ไข้เลือดออก วัณโรคในกระบือ เป็นต้น รวมทั้งการสังเกตลักษณะอาการของโรค
ให้ประชาชนมีความรู้ ความเข้าใจ และตระหนักถึงความสำคัญในการป้องกันตนเองและสัตว์เลี้ยง
๒. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่นกรมควบคุมโรค สำนักระบาดวิทยา กรมปศุสัตว์ และสาธารณสุขจังหวัด เพื่อการควบคุมโรคอย่างทันท่วงที
๓. ติดตามสถานการณ์ในประเทศสมาชิกอาเซียนที่อาจส่งผลกระทบ เช่น ไข้หวัดนก H5N1 ที่กำลังระบาดในกัมพูชา และโรคไข้เลือดออกในฟิลิปปินส์
๕.๑.๙ การประชุมคณะรัฐมนตรีนอกสถานที่อย่างเป็นทางการ ที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา

๑. สื่อ กปส. ติดตามผลประชุมคณะรัฐมนตรีฯ ภารกิจการลงพื้นที่ของนายกรัฐมนตรีและคณะรัฐมนตรีที่ จ.พระนครศรีอยุธยา สระบุรี ปทุมธานี และนนทบุรี ระหว่างวันที่ 
๑๘-๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เพื่อรับทราบประเด็นปัญหาของประชาชน
๒. นำเสนอข้อมูลโครงการต่างๆ ที่นำเข้าที่ประชุมคณะรัฐมนตรี 
ในแง่ความจำเป็นของโครงการ ประโยชน์ที่ประชาชนในพื้นที่จะได้รับ งบประมาณ และความคุ้มค่า เป็นต้น
๕.๑.๑๐ วันก่อตั้งสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ปีที่ ๒๕  

๑. ประชาสัมพันธ์การรับบริจาคเพื่อร่วมสมทบทุน “กองทุนผู้ป่วยมะเร็งด้อยโอกาส โรงพยาบาลศิริราช” ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๕๖ 
๒. ประชาสัมพันธ์การจัดมหกรรมสินค้าราคาถูก และสุดยอดอาหารดีสี่ภาค ที่สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ถนนวิภาวดีรังสิต  
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น  
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
๖.๑ อปส. ให้แนวคิดเกี่ยวกับโครงสร้าง IOC ว่าเป็นโครงสร้างที่ดีมาก อยากให้การประชุม IOC บังเกิดผลในการกำหนดประเด็นข่าว กำหนด Content และให้ผู้รับผิดชอบออกไปผลิตข่าวนำมาเสนอ อยากให้เป็นเวทีระดมสมองอย่างแท้จริงว่าสื่อ กปส. จะเน้นการนำเสนอเรื่องอะไร ในบางครั้งต้องคาดการณ์สถานการณ์ล่วงหน้า และนำเสนอในเชิงวิชาการด้วย  
๖.๒ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงานความคืบหน้าเกี่ยวกับการประชุม คณะรัฐมนตรีนอกสถานที่อย่างเป็นทางการ ที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา ระหว่างวันที่ ๑๘-๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ว่า สนข. ได้ประชุมร่วมกับ สปข.๘ ถึงการกำหนดแนวทางในการประชาสัมพันธ์เบื้องต้นแล้ว  
๖.๓ อปส. มอบนโยบายเกี่ยวกับการรายงานข่าวให้น่าสนใจ โดยให้ สทท. และ สวท. นำเสนอข่าวให้ทันท่วงที พร้อมทั้งมีผู้สื่อข่าวรายงานข่าวจากพื้นที่ โดยมอบให้ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) รับผิดชอบสั่งการ   
๖.๔ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) แสดงความคิดเห็นว่าการอ่านข่าวภาคภาษาอังกฤษของ สวท. ที่เป็นชื่อเฉพาะ เช่น ชื่อรัฐมนตรีบ่อยครั้งที่ผู้ประกาศอ่านไม่ชัดเจน กำชับ บก.ข่าว
ให้ระมัดระวัง
๖.๕ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) ขอมติที่ประชุมเรื่องการประชุม IOC 
ในวันอังคารที่ ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เนื่องจากเป็นวันเข้าพรรษา ที่ประชุมเห็นควรให้เลื่อนการประชุม
เป็นวันพุธที่ ๒๔ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๔.๐๐ น. และกำหนดให้มีการประชุมเวลา ๑๔.๓๐ น. ทุกสัปดาห์ตั้งแต่วันอังคารที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เป็นต้นไป
มติที่ประชุม  
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๒๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









