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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๑/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
4. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ผชช. ด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์
5. นางวันเพ็ญ อัพตัน



ร.ผชช. ด้านการต่างประเทศ
6. นางจุฑารัตน์ โสดาศรี



ร.ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
7. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
8. นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า


อกจ.
9. นายยุทธนา เทียมพงศ์


อกร.
10. นางสาวศิริกาญจน์  บุญล้อ


แทน อสช.
11. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท.
12. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
13. นางสาวธนัชพร  ถ้ำสิงห์


แทน ผอ.สพป.
14. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
15. นางสาวรัตนา  มีมานะตระกูลชัย

แทน ผอ.สปต.
16. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
17. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
18. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
19. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์ จันทรังษี


อปส. 
2. นางสาวอัมพวัน เจริญกุล


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
2. นางภณิตา  บูรณ์เจริญ


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ กปส.
3. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


นักจัดการงานทั่วไป กกร.
4. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมายให้ รปส.(นายประวิน พัฒนะพงษ์) เป็นประธานในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๐/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๐/๒๕๕๖ โดยมีการแก้ไขรายชื่อ
ผู้เข้าประชุมลำดับที่ ๑๖ จากนายชลธิศสา องอาจ เป็นนางสาวชลธิศสา องอาจ และในระเบียบวาระที่ ๕ 
ข้อ ๕.๑.๖ (ข้อ ๓.) วันงดดื่มสุราแห่งชาติ เปลี่ยนสถานที่จากสนามกีฬากระทรวงสาธารณสุข เป็น MCC HALL เดอะมอลล์ บางกะปิ 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) ชี้แจงว่าในวันนี้ไม่มีการสรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ เนื่องจากการประชุมจะมีขึ้นในวันที่ ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา  
มติที่ประชุม – รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ประชาคมอาเซียน ๑๕% ๒. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๔% ๓. โครงการรับจำนำข้าว ๑๐% ๔. สถานการณ์โรคระบาด ๑๐% ๕. วันงดดื่มสุราแห่งชาติ ๙% ๖. นโยบายของรัฐมนตรีใหม่ ๙% ๗. วันก่อตั้งสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ปีที่ ๒๕ ๙% ๘. โครงการบริหารจัดการน้ำ ๓.๕ แสนล้านบาท ๘% ๙. โครงการเกษตรโซนนิ่ง ๘% ๑๐. การประชุมคณะรัฐมนตรีนอกสถานที่อย่างเป็นทางการที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา ๘% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๕๖ มี ๓ ประเด็นหลัก ๑. กระทรวงพาณิชย์ ยืนยัน รัฐบาลเร่งประชุมเชิงปฏิบัติการแก้ปัญหาค่าครองชีพของประชาชนในระยะยาวพร้อมระบายข้าวแบบรัฐต่อรัฐเพิ่มขึ้น เพื่อให้การส่งออกข้าวมีประสิทธิภาพ ๒. กระทรวงการคลัง เปิดเผยรายได้จากการจัดเก็บภาษี ๙ เดือนแรก สามารถจัดเก็บรายได้เข้ารัฐ ๑.๖ ล้านล้านบาท โดยสูงกว่าเป้าหมายที่ตั้งไว้ และมั่นใจสิ้นปีนี้จะเก็บรายได้เกินกว่าเป้าหมายเช่นกัน ๓. อธิบดีกรมวิชาการเกษตร ยืนยันผลการตรวจวิเคราะห์ข้าวกว่า ๔๐ ยี่ห้อ ไม่มีสารตกค้างที่เป็นอันตรายต่อผู้บริโภค (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๖ ประจำวันที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ซึ่งประกอบด้วย คณะผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์เข้าถวายพระพร พร้อมมอบเครื่องมือผ่าตัดมะเร็งลำไส้ใหญ่ ให้แก่โรงพยาบาลศิริราช (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผอ.สนข. รายงานความคืบหน้าในการประชุมคณะรัฐมนตรี
นอกสถานที่อย่างเป็นทางการ ที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา ในวันที่ ๑๘-๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เป็นความรับผิดชอบร่วมกันระหว่าง สปข.๘ และ สนข. ซึ่งขณะนี้ทาง สปข.๘ ได้วางแผนในการเตรียมการประชุมครั้งนี้ ในส่วนของ สนข. มีการสนับสนุนทีมข่าวไปร่วมทำข่าว และจัดทำเอกสารข่าวแจก นอกจากนั้นทาง สปข.๘ 
ได้ทำหนังสือถึง สนข. ขอสนับสนุนอุปกรณ์สำหรับการจัดทำโทรทัศน์วงจรปิดพร้อมเจ้าหน้าที่ทางด้านเทคนิค ซึ่ง สนข. ได้มอบหมายให้นายนเรนทร์ อ่อนอินทร์ เป็นผู้รับผิดชอบ 
- ผู้แทน สวท. (นายสมภพ จันทร์ฟัก) เสนอให้ ฝ่ายเลขาฯ นำประเด็นที่สำคัญในการประชุมคณะรัฐมนตรีสัญจรนอกสถานที่ที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา ในวันที่ ๑๘-๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ แจ้งเวียนทางอินทราเน็ตเพื่อให้สื่อ กปส. นำไปขยายผลทันที  
มติที่ประชุม 
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๖–๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๖  ๑. โครงการรับจำนำข้าว ๒. การกระตุ้นเศรษฐกิจ ๓. การพัฒนาการเกษตรอย่างยั่งยืน ๔. นายกรัฐมนตรี
ติดตามยุทธศาสตร์เร่งด่วนของจังหวัด ๕. การประชุมคณะรัฐมนตรีนอกสถานที่อย่างเป็นทางการ ที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา ๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๗. สถานการณ์โรคไข้เลือดออก ๘. ประชาคมอาเซียน (รายละเอียด
ตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๖ – ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๖  ๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ ๒. สถานการณ์ภาคใต้/แนวทางแก้ปัญหาของภาครัฐ ๓. การประชุมคณะรัฐมนตรีนอกสถานที่อย่างเป็นทางการที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 
วันที่ ๑๘-๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ๔. การทำความเข้าใจถึงข้าวไทยไม่มีสารปนเปื้อน/เตรียมการประมูลข้าวในสต๊อก   ๕. การตรวจสอบพระที่ประพฤติผิดอาทิ เณรคำ ๖. การปราบปรามยาเสพติดรายใหญ่ ๗. รายงานวันเข้าพรรษาและวันอาฬหบูชา ๘. รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว/สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๙. ขยายผลรายการนายกฯ เกี่ยวกับราคาสินค้า (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๖ – ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ๑. ขยายผลการลงพื้นที่ตรวจติดตามยุทธศาสตร์จังหวัดของนายกรัฐมนตรี และคณะรัฐมนตรี ที่จังหวัดบุรีรัมย์และมหาสารคาม ๒. การประชุมคณะรัฐมนตรีนอกสถานที่อย่างเป็นทางการที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา 
๓. ความคืบหน้าจากแต่ละกระทรวงด้านเศรษฐกิจ ๔. โครงการโซนนิ่งภาคเกษตรทั่วไทย/คุณภาพข้าวไทย 
๕. บรรยากาศก่อนเข้าสู่ช่วงเทศกาลวันอาฬหบูชาและวันเข้าพรรษา ๖. การรณรงค์วันงดดื่มสุราแห่งชาติ 
๗. นิทรรศการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว วันที่ ๑๓-๑๗ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ๘. สถานการณ์ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ช่วงเดือนรอมฎอน ๙. นายกรัฐมนตรี เป็นประธานการประชุมและมอบนโยบายให้กับคณะกรรมการธรรมาภิบาลจังหวัดทั่วประเทศ ๑๐. กสทช. เตรียมหารือคณะกรรมการกิจการโทรคมนาคม แก้ปัญหาการโอนย้ายเลขหมายโทรศัพท์ไปใช้บริการบนคลื่น ๓จี ใหม่ ในวันที่ ๑๘ กรกฎาคมนี้ (รายละเอียด
ตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพฯ  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศดังนี้ กรณีการพูดคุยสันติภาพกับกลุ่ม BRN ที่เห็นพ้องต้องกันที่จะลดความรุนแรงในช่วงเทศกาลถือศีลอดของชาวมุสลิม ในพื้นที่จังหวัดยะลา ปัตตานี นราธิวาส และสงขลา เป็นเวลา ๔๐ วันตั้งแต่วันที่ ๑๐ ก.ค.-๑๘ ส.ค. ๒๕๕๖ โดยมองว่าเป็นก้าวสำคัญก้าวแรกตั้งแต่สองฝ่ายลงนามในข้อตกลงพูดคุยเพื่อสันติภาพเมื่อเดือนกุมภาพันธ์เป็นต้นมา 
และเป็นขั้นตอนที่จะนำไปสู่เป้าหมายที่ต้องการในอนาคต 
- ส่วนประเด็นที่น่าสนใจและติดตาม ๑. การประชุม East Asia Summit Regulatory Roundtable and Workshop ที่ไทยจะเป็นเจ้าภาพร่วมกับนิวซีแลนด์ระหว่างวันที่ ๑๘-๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ที่โรงแรมดุสิตธานี กรุงเทพฯ ๒. การประชุมคณะรัฐมนตรีนอกสถานที่อย่างเป็นทางการที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา ๓. การแก้ปัญหาค่าครองชีพ และราคาสินค้า
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์




๕.๑.๑ โครงการรับจำนำข้าว

๑. จัดทำสกู๊ปอธิบายกระบวนการผลิตข้าวถุง และการตรวจสอบสารเคมีตกค้าง โดยกรมวิชาการเกษตร กรมวิทยาศาสตร์การแพทย์ คณะกรรมการอาหารและยา ตลอดจนหน่วยงานอื่นที่เกี่ยวข้อง เพื่อสื่อสารให้ประชาชนทั่วไปเข้าใจข้อเท็จจริง และเลิกตื่นตระหนก
๒. สัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้องถึงวิธีการ ระยะเวลา และการตั้งเป้าหมายปริมาณการระบายข้าวในสต๊อกของรัฐบาล ทั้งในประเทศและต่างประเทศ ชี้แจงให้เห็นแนวทางและตัวเลขอย่างชัดเจน
๓. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานของกรมทรัพย์สินทางปัญญา 
ที่คัดเลือกข้าวหอมมะลิทุ่งกุลาร้องไห้ เป็นของที่ระลึกตามสถานที่ท่องเที่ยวและสนามบิน โดยนำร่องบรรจุภัณฑ์ข้าวเป็นเครื่องปั้นดินเผา และกระเป๋าผ้า
๔. ติดตามแนวทางที่กระทรวงพาณิชย์เร่งพัฒนาระบบออนไลน์แบบเรียลไทม์ ในการตรวจสต๊อกข้าว และการติดตั้งชิปคอมพิวเตอร์แต่ละกระสอบข้าวที่เข้าร่วมโครงการรับจำนำ หรือระบบ RFID เพื่อตรวจสอบ ซึ่งจะสามารถป้องกันการทุจริตในโครงการรับจำนำได้ ขณะนี้อยู่ระหว่างการศึกษางบประมาณในการลงทุน โดย อ.ค.ส. และ อ.ต.ก. จะศึกษาให้แล้วเสร็จภายในเดือนสิงหาคม ๒๕๕๖
๕.๑.๒ การกระตุ้นเศรษฐกิจ

๑. ติดตามมาตรการระยะยาวเพื่อการครองชีพที่ดีของประชาชน โดยรัฐบาลจะพิจารณาปัจจัยและต้นทุนการผลิตตั้งแต่ต้นน้ำถึงปลายน้ำ เพื่อหาแนวทางแก้ปัญหาและลดต้นทุน
๒. ติดตามแนวทางของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์
เรื่องกระบวนการผลิต แนวทางของกระทรวงพลังงานเรื่องเชื้อเพลิงการผลิต ทั้งน้ำมันและก๊าซ แนวทางของกระทรวงพาณิชย์เรื่องตลาดทั้งในและต่างประเทศ เป็นต้น โดยนายกรัฐมนตรีให้เวลาพิจารณาภายใน ๒-๓ สัปดาห์ ก่อนนำมาหารือร่วมกัน
๕.๑.๓ โครงการเกษตรโซนนิ่ง

๑. สัมภาษณ์ประธานสภาเกษตรกรแห่งชาติ และผู้เกี่ยวข้อง 
ถึงแนวทางการร่วมมือกับรัฐบาล ในการกำหนดนโยบายพัฒนาการเกษตรอย่างยั่งยืน สร้างสมดุลทางทรัพยากร ด้วยการจัดโซนนิ่งภาคการเกษตร และสร้างความมั่นคงทางอาหาร โดยจะจัดทำเป็นแผนแม่บทพัฒนาเกษตรกรรม อาทิ การเชื่อมโยงแหล่งผลิตกับตลาดและแหล่งแปรรูปการใช้ประโยชน์ในที่ดิน 
และทรัพยากรธรรมชาติ การประสานหน่วยงานด้านกฎหมายเพื่อช่วยเหลือเกษตรกรที่เดือดร้อน 
๒. ติดตาม เผยแพร่การให้เกษตรกรที่เป็นสุภาพสตรี ใช้ประโยชน์จากกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี และการเตรียมตัวเกษตรกรเข้าสู่ประชาคมอาเซียน เป็นต้น   
๕.๑.๔ ยุทธศาสตร์เร่งด่วนของจังหวัด

๑. ขยายผลภารกิจการลงพื้นที่ของนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ในการทบทวนยุทธศาสตร์ และการจัดทำตัวชี้วัดจังหวัดที่สอดคล้องกับนโยบายรัฐบาล                                                      
๒. ขยายผลยุทธศาสตร์จังหวัด ๕ เรื่อง ได้แก่ยุทธศาสตร์จังหวัดเฉพาะด้านการท่องเที่ยว ด้านเขตเศรษฐกิจ ด้านการค้าชายแดน การรองรับการก้าวสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน โครงการเงินกู้ก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน ๒ ล้านล้านบาท โครงการบริหารจัดการน้ำ ๓.๕ แสนล้านบาท และการจัดโซนนิ่งพื้นที่การเกษตร เพื่อนำไปสู่การลดปัญหาความเหลื่อมล้ำ
๕.๑.๕ การประชุมคณะรัฐมนตรีนอกสถานที่อย่างเป็นทางการ ที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา

๑. ติดตามภารกิจการลงพื้นที่ของคณะรัฐมนตรี ที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา สระบุรี ปทุมธานี และนนทบุรี ก่อนการประชุมคณะรัฐมนตรีฯ ในวันที่ ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ 
เพื่อรับทราบประเด็นปัญหาของประชาชน
๒. นำเสนอข้อมูลโครงการต่างๆ ที่จะนำเสนอต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรีฯ ในแง่ความจำเป็นของโครงการ ความเร่งด่วนแนวทางดำเนินงาน ประโยชน์ที่คาดว่าประชาชนในพื้นที่จะได้รับ งบประมาณ และความคุ้มค่า เป็นต้น
หมายเหตุ : เฉพาะประเด็นนี้ IOC จะจัดส่งเพิ่มเติมประเด็นมติที่ประชุมคณะรัฐมนตรีนอกสถานที่อย่างเป็นทางการฯ  ให้สื่อ กปส. หลังการแถลงฯ ในวันศุกร์ที่ ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖โดยขอให้หน่วยปฏิบัตินำไปขยายผล และรายงานผลการดำเนินการตามประเด็น มายัง IOC ในวันอังคารที่ ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๒.๐๐ น. เพื่อฝ่ายเลขาฯ จะนำสรุปรายงานต่อที่ประชุม IOC ในวันพุธที่ ๒๔ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ต่อไป
๕.๑.๖ สถานการณ์ภาคใต้

๑. นำเสนอประเด็นที่หลายฝ่ายเห็นด้วยกับกรณีที่ขบวนการ
แนวร่วมปฏิวัติแห่งชาติมลายูปัตตานี (บีอาร์เอ็น) จะดำเนินการตามข้อเสนอของฝ่ายไทย โดยยุติการสร้างความรุนแรงทุกรูปแบบตลอดเดือนรอมฎอน รวมเป็นเวลา ๔๐ วัน ตั้งแต่วันที่ ๑๐ กรกฎาคม – ๑๘ สิงหาคม ๒๕๕๖  ว่าเป็นสัญญาณที่ดีที่จะนำไปสู่สันติภาพ เช่น การที่เลขาธิการองค์การความร่วมมืออิสลาม (โอไอซี) ได้แสดงการตอบรับ และยินดีกับการริเริ่มข้อตกลงดังกล่าว
๒. เหตุรุนแรงที่อาจเกิดขึ้นระยะนี้ บางกรณีเป็นการก่อเหตุแทรกซ้อน จากกลุ่มอิทธิพลในพื้นที่หรือเหตุส่วนตัว ให้นำเสนอด้วยความระมัดระวัง
๓. ประสานงานอย่างใกล้ชิดกับหน่วยงานด้านความมั่นคง ในการนำเสนอด้วยความระมัดระวัง และเพื่อความมีเอกภาพ เป็นไปในทิศทางเดียวกัน
๔. นำเสนอกิจกรรมที่สร้างสรรค์ในพื้นที่ ที่แสดงว่าศาสนาไม่มีความแตกต่าง พิธีกรรมอาจแตกต่างแต่มีเป้าหมายเดียวกัน
๕. ให้ความสำคัญกับการสนับสนุนโดยภาครัฐต่อชาวไทยมุสลิม ในช่วงเดือนรอมฎอน
๕.๑.๗ สถานการณ์โรคระบาด (ไข้เลือดออก โรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า
สายพันธุ์ใหม่ 2012)

๑. ประชาสัมพันธ์การรณรงค์ป้องกันการแพร่เชื้อไข้เลือดออก 
โดยการควบคุมยุงลาย ทั้งการควบคุมสิ่งแวดล้อม การใช้วิธีทางชีวภาพ และการใช้สารเคมี ซึ่งคนในชุมชนสามารถทำได้เอง หรือแจ้งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้การช่วยเหลือ
๒. ประชาสัมพันธ์ลักษณะอาการของโรค ให้ประชาชนมีความรู้ความเข้าใจในการป้องกันตนเอง โดยเฉพาะผู้ที่มีสภาวะเสี่ยง เช่น ผู้ป่วยโรคความดันโลหิต เพื่อรับการรักษา
เมื่อมีอาการของโรคได้ทันท่วงที
๓. สัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้องถึงสถานการณ์ของโรคอย่างใกล้ชิด
๔. ประชาสัมพันธ์การป้องกันเชื้อไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ 2012 รวมทั้งติดตามข้อมูลจากรายงานขององค์การอนามัยโลก (WHO)  
๕. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น กรมควบคุมโรค สำนักระบาดวิทยา กรมปศุสัตว์ และสาธารณสุขจังหวัด เพื่อการควบคุมโรคอย่างทันท่วงที
๕.๑.๘ ภัยธรรมชาติ

๑. แจ้งเตือนภัยจากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเรื่องสถานการณ์น้ำท่วมฉับพลัน น้ำป่าไหลหลาก น้ำล้นตลิ่ง และดินโคลนถล่มในพื้นที่เสี่ยง อาทิ พื้นที่ อ.ขลุง อ.สอยดาว จ.จันทบุรี อ.บ่อไร่ อ.เขาสมิง อ.เกาะช้าง จ.ตราด ในระหว่างวันที่ ๑๖-๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๖ และติดตามสถานการณ์ภัยธรรมชาติอย่างต่อเนื่องในพื้นที่ต่างๆ
๒. ประชาสัมพันธ์แนะนำวิธีระมัดระวังภัย การช่วยเหลือตนเองเบื้องต้นเมื่อประสบภัย และแหล่งที่สามารถให้ความช่วยเหลือได้รวดเร็วที่สุด
๓. ประชาสัมพันธ์การช่วยเหลือของทางราชการ และหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้อง เพื่อผู้ประสบภัยสามารถขอความช่วยเหลือได้อย่างทันท่วงที   
๕.๑.๙ ประชาคมอาเซียน

๑. ติดตามกิจกรรม และโครงการที่เกี่ยวข้องกับอาเซียนของภาคส่วนต่างๆ รวมทั้งระมัดระวังการนำเสนอข่าวของประเทศสมาชิก ไม่ให้กระทบความสัมพันธ์อันดีระหว่างกัน  
๒. นำเสนอกลุ่มประเทศอาเซียน โดยเจ้าหน้าที่จาก “คณะกรรมการแก้ปัญหาหมอกควัน” ของ ๕ ประเทศ ได้แก่ อินโดนีเซีย มาเลเซีย สิงคโปร์ บรูไน และไทย จะจัดประชุมหารือแนวทางแก้ปัญหาหมอกควันจากไฟป่าในอินโดนีเซีย ที่ส่งผลกระทบต่อประเทศเพื่อนบ้าน ที่กรุงกัวลาลัมเปอร์ ประเทสมาเลเซีย ระหว่างวันที่ ๑๕ – ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๖ 
๕.๑.๑๐ รณรงค์งดดื่มสุรา ในโอกาสวันสำคัญทางพระพุทธศาสนา

๑. ประชาสัมพันธ์นายกรัฐมนตรี เชิญชวนคนไทย “งดเหล้าเข้าพรรษา” ทำความดีถวายในหลวง และสมเด็จพระสังฆราช ตั้งเป้าหมายให้ได้ไม่ต่ำกว่า ๑๐ ล้านคน
๒. รณรงค์เชิญชวนคนไทย ร่วมลงนามปฏิญาณตน งดเหล้าเข้าพรรษา เริ่มตั้งแต่วันเข้าพรรษา ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เป็นต้นไป โดยจะจัดทำสมุดทำความดี ๑๕๐,๐๐๐ เล่ม แจกจ่ายไปถึงทุกหน่วยราชการ ทุกหมู่บ้าน วัด โรงเรียน และโรงงาน ให้ประชาชนร่วมลงชื่อ หรือลงชื่อผ่านทางเว็ปไซต์ www.thaiantialcohol.com และ www.1king1heart.net ตั้งแต่วันนี้เป็นต้นไป จากนั้นจะนำรายชื่อทูลเกล้าฯ ถวายแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในเดือนสิงหาคม ๒๕๕๖
๓. ประชาสัมพันธ์คำขวัญวันงดดื่มสุราแห่งชาติ วันที่ ๑๗ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ซึ่งนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี จะเป็นประธานลงนามร่วมปฏิญาณงดดื่มสุรา ในช่วงเข้าพรรษาอย่างเป็นทางการที่ห้างสรรพสินค้าเดอะมอลล์บางกะปิ ในเวลา ๑๓.๐๐ น. 
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น  
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
๖.๑ ประธานมอบ สวท. ให้ทำหนังสือแจ้งเวียนคำเรียกชื่อประเทศพม่าที่ถูกต้อง
ให้สื่อ กปส. ได้รับทราบอย่างเป็นทางการ
๖.๒ ผู้แทน สนผ. (นางสาวชลธิศสา องอาจ) แจ้งเรื่องการจัดประชุมบูรณาการแบบฟอร์มรายงานผ่านระบบสารสนเทศ ในวันพุธที่ ๒๔ กรกฎาคม ๒๕๕๖ โดยสนผ. และ ศสช. ดำเนินการร่วมกัน โดยจะทำหนังสือเชิญเจ้าหน้าที่ของศูนย์ IOC ที่รับผิดชอบในการสรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC เข้าร่วมประชุมด้วย โดยจะมีการจัดประชุมใหญ่ในเดือนสิงหาคม
๖.๓ ผู้แทน ลนก. (นายวัฒนา เงินกลม) แจ้งกำหนดการบรรยายโดยกรมบัญชีกลาง เรื่อง การเข้ารับบำนาญกับ กบข. หรือไม่ ในวันพุธที่ ๑๗ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ตั้งแต่เวลา ๑๓.๐๐- ๑๖.๓๐ น.  
มติที่ประชุม  
- รับทราบ
- ประธาน กำชับให้ตรวจสอบความถูกต้องของบทความที่นำเสนอ
ทาง สวท. ทั้งเนื้อหา ชื่อ ยศ ตำแหน่ง ของแหล่งข่าว หรือบุคคลในบทความ ให้เป็นปัจจุบัน (อัพเดทที่สุด) รวมทั้งระบุวัน เวลา ของการเขียนบทความให้ชัดเจน เพื่อให้การนำเสนอเป็นไปอย่างถูกต้องสอดคล้องกับความเป็นจริงตามสถานการณ์
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๔๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









