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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๓/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. (ประธาน)
2. นายสมโภชน์  วิสุทธิแพทย์


อสช.
3. นางจุฑารัตน์ โสดาศรี



ร.ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
5. นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า


อกจ.
6. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
7. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
8. นางสาวธนัชพร  ถ้ำสิงห์


แทน ผอ.สพป.
9. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
10. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
11. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
12. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์ จันทรังษี


อปส. 
2. นางสาวอัมพวัน เจริญกุล


รปส.
3. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
4. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
6. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ผชช. ด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์
7. นางวันเพ็ญ อัพตัน



ร.ผชช. ด้านการต่างประเทศ
8. นายยุทธนา เทียมพงศ์


อกร.
9. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
2. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวนภัสวรรณ  โฆษะ


นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นางสาวอัมพวัน เจริญกุล) (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์) ติดราชการ มอบหมายให้ผู้อาวุโสสูงสุด ผชช. (นางทัศนีย์ ไตรอรุณ) เป็นประธานในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๒/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๒/๒๕๕๖ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรี ในวันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖ มีประเด็นสำคัญ ๓ ประเด็น คือ ๑. คณะรัฐมนตรีมอบหมายให้กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติฯ กระทรวงมหาดไทย กระทรวงพลังงาน กระทรวงคมนาคม ร่วมกันแก้ไขปัญหา
คราบน้ำมันรั่วไหลที่จังหวัดระยอง โดยแต่งตั้งคณะกรรมการแก้ไขปัญหา มีรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม
เป็นประธาน ๒. คณะรัฐมนตรีอนุมัติหลักการร่างพระราชกฤษฎีกาออกตามความในประมวลรัษฎากรว่าด้วย
การกำหนดกิจการการยกเว้นภาษีธุรกิจเฉพาะของกระทรวงการคลัง ๓. คณะรัฐมนตรีเห็นชอบแผนทบทวนปรับปรุงกฎหมายตามสิทธิขั้นพื้นฐานจากการรับสวัสดิการสังคม โดยกระทรวงสาธารณสุขจะจัดระเบียบการให้บริการขั้นพื้นฐานที่เท่าเทียมกัน
มติที่ประชุม – รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. เทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ๑๔% 
๒. ภัยธรรมชาติ/โรคระบาด ๑๔% ๓. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๑% ๔. การลดอุบัติเหตุ ๑๑% ๕. ประชาคมอาเซียน ๑๑% ๖. โครงการรับจำนำข้าว ๘% ๗. โครงการเกษตรโซนนิ่ง และการทำบัญชีในครัวเรือน ๘% 
๘. โครงการพัฒนาเมืองระดับจังหวัด ๘% ๙. นายกรัฐมนตรีเยือนสาธารณรัฐโมซัมบิก ยูกันดา แทนซาเนีย ๘% ๑๐. โครงการบริหารจัดการน้ำ ๓.๕ แสนล้านบาท ๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๒๗ กรกฎาคม ๒๕๕๖ มี ๒ ประเด็นหลัก ๑. รัฐบาลได้ตั้งศูนย์ช่วยเหลือ OSCC 
(One Stop Crisis Center) คือ การช่วยเหลือครบวงจร ให้เบ็ดเสร็จซึ่งจะมีการบูรณาการร่วมกันระหว่างหน่วยราชการ กระทรวงทุกกระทรวงที่เกี่ยวข้องในเรื่องสังคมเป็นมิติที่ดียิ่ง ๒. รัฐบาลจะขึ้นราคาก๊าซหุงต้มในอัตราเดือนละ ๕๐ สตางค์ต่อกิโลกรัม เริ่ม ๑ กันยายน ๒๕๕๖ และกำหนดมาตรการช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อยหลังจากรัฐปรับขึ้นราคาก๊าซหุงต้ม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๘ ประจำวันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖ ซึ่งประกอบด้วย กปส. เดินหน้าสู่โทรทัศน์ภาคพื้นดินในระบบดิจิตอล (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นข่าวในประเทศ ข่าวต่างประเทศ ประจำวันอังคารที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ  เทศสีแดง) รายงานข้อมูลจากการที่ได้ ติดตาม รปส. (นายไพทูรย์ หิรัญประดิษฐ์) ซึ่งเป็นผู้แทน อปส. ไปประชุมคณะกรรมการติดตามสถานการณ์
การชุมนุมสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ครั้งที่ ๑/๒๕๕๖ โดยมี พล.ต.อ.อดุลย์ แสงสิงแก้ว ผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติ
เป็นประธาน เพื่อรับทราบคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการฯ อย่างเป็นทางการ มีอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์เป็น
ที่ปรึกษา พร้อมกับหน่วยงานทางด้านพลเรือนหลายหน่วยงาน อาทิ ปภ. กระทรวงมหาดไทย DSI อัยการสูงสุด การไฟฟ้า การประปา นอกจากนี้กรมประชาสัมพันธ์ได้รับมอบหมายให้เป็นฝ่ายประชาสัมพันธ์ และบริหารข้อมูลข่าวสารร่วมกับ พล.ต.ต.ปิยะ อุทาโย โฆษกสำนักงานตำรวจแห่งชาติ และทีมรองโฆษก ซึ่งภารกิจหน้าที่
ในขณะนี้ ยังไม่มีการประกาศพระราชบัญญัติความมั่นคงภายในราชอาณาจักร ยังเป็นการดำเนินงานตามปกติอยู่ในภาวะของการเตรียมพร้อม และได้แจ้งรายชื่อผู้แทนของ กปส. ๓ ส่วน ประกอบด้วย สนข. ได้แก่ นายชูชาติ เทศสีแดง สทท. ได้แก่ นางสุมลพันธ์ โกศลสิริเศรษฐ์ และ สวท. ได้แก่ นางปราณี ศรีสุกใส เพื่อร่วมประชุมใน War room วงเล็กหลังการประชุมคณะกรรมการชุดใหญ่ ทั้งนี้เพื่อประสานงานการกำหนดประเด็น โดยเบื้องต้นเตรียมขอรถ OB หรือ Mobile Unit ไปประจำที่สำนักงานตำรวจแห่งชาติทันทีหากมีการประกาศ พ.ร.บ. ความมั่นคงภายในราชอาณาจักร ในเรื่องนี้ รปส. (นายไพทูรย์ หิรัญประดิษฐ์) จะนำเรียน อปส. ต่อไป
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน พ.ร.บ.นิรโทษกรรมแก่ผู้ซึ่งกระทำความผิดเนื่องจากการชุมนุมทางการเมือง การแสดงออกทางการเมืองของประชาชน ระหว่างวันที่ ๑๙ กันยายน ๒๕๔๙ – ๑๐ พฤษภาคม ๒๕๕๔ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓๐ กรกฎาคม – 
๕ สิงหาคม  ๒๕๕๖ ๑. ร่าง พ.ร.บ. นิรโทษกรรม ๒. การชุมนุมทางการเมือง ๓. สถานการณ์ภาคใต้ ๔. โครงการรับจำนำข้าว ๕. โครงการเกษตรโซนนิ่ง ๖. ร่าง พ.ร.บ. เงินกู้ ๒ ล้านล้านบาท ๗. โครงการบริหารจัดการน้ำ 
๘. เหตุการณ์น้ำมันดิบรั่วไหลลงทะเล ๙. ภัยธรรมชาติ ๑๐. นายกรัฐมนตรีเยือนสาธารณรัฐโมซัมบิก ยูกันดา แทนซาเนีย ๑๑. ประชาคมอาเซียน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓๐ กรกฎาคม – 
๕ สิงหาคม ๒๕๕๖ ๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ/สถานการณ์น้ำท่วม 
๒. สถานการณ์ภาคใต้/แนวทางแก้ปัญหาของภาครัฐ ๓. นายกรัฐมนตรีเยือนโมซัมบิก แทนซาเนีย ยูกันดา 
๔. การประมูลข้าวของกระทรวงพาณิชย์ ๕. น้ำมันรั่วที่ระยอง ๖. การปราบปรามยาเสพติด ๗. รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ/สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ๘. ขยายผลรายการนายกฯ เรื่องการค้ามนุษย์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓๐ กรกฎาคม – 
๕ สิงหาคม  ๒๕๕๖ ๑. สภาเปิดประชุมสมัยสามัญทั่วไป ๒. การชุมนุมของกลุ่มการเมือง ๓. นายกรัฐมนตรีเยือนโมซัมบิก ยูกานดา แทนซาเนีย (๒๘ ก.ค.-๒ ส.ค.) ๔. โครงการรับจำนำข้าว/การตรวจคุณภาพข้าว /โครงการเกษตรโซนนิ่ง ๕. โครงการบริหารจัดการน้ำ ๖. ประเมินภาวะเศรษฐกิจไทย ๗. ปรับขึ้นราคาก๊าซแอลพีจีภาคครัวเรือน 
๘. ลดอุบัติเหตุรถโดยสารสาธารณะ ๙. คืบหน้าตรวจสอบทุจริตโครงการก่อสร้างสถานีตำรวจทดแทน ๓๙๖ แห่ง   ๑๐. ยาเสพติด ๑๑. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๒. ประชาคมอาเซียน ๑๓. รัฐบาลเตรียมจัดแสดงโขน
เฉลิมพระเกียรติรอบพิเศษชุด “หนุมาน” เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๖ ๑๔. ไข้เลือดออก ๑๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคง
ของมนุษย์ เปิดศูนย์ช่วยเหลือสังคม OSCC ๑๖.วันสตรีไทย ๑๗. ความคืบหน้าทีวีดิจิตอล ๑๘. สถานการณ์น้ำท่วม/
ภัยแล้ง ๑๙. โครงการพัฒนาเมืองระดับจังหวัด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพฯ  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ดังนี้ 
๑. ภาพลบด้านการท่องเที่ยวในจังหวัดภูเก็ต ที่มีปัญหาเกิดขึ้นกับนักท่องเที่ยวหลายเรื่องทั้งการฉกชิงวิ่งราว 
การจี้ชิงทรัพย์ การทำร้าย การขูดรีดเงินจากผู้ให้บริการเจ๊ทสกี หรือบาร์เบียร์ อุบัติเหตุจราจร และพฤติกรรม
ที่ไม่เหมาะสมของตำรวจในการออกใบสั่งแก่ผู้ทำผิดกฎจราจร ๒. น้ำมันดิบของ ปตท. ที่รั่วไหลกว่า ๕ หมื่นลิตร 
ลงทะเลที่จังหวัดระยอง ทำให้เกิดความกังวลถึงผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม 
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ เทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์

๑. จัดทำสื่อเพื่อเผยแพร่พระราชกรณียกิจเนื่องในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษาของ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๑๒ สิงหาคม (วันแม่แห่งชาติ) เช่น การอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติ งานด้านศิลปาชีพ การบำบัดทุกข์บำรุงสุขอาณาประชาราษฎร์ การพัฒนาคุณภาพชีวิตประชาชน เพื่อแสดงความจงรักภักดี และรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์ท่าน
๒. นำเสนอหน่วยงานภาครัฐ เอกชน และประชาชน ให้ความสำคัญของวันดังกล่าวโดยร่วมจัดกิจกรรมต่างๆ เช่น ประดับธงชาติตามอาคารบ้านเรือน การจัดนิทรรศการ 
จัดกิจกรรมเกี่ยวกับการบำเพ็ญสาธารณประโยชน์ และการประกอบพิธีทางศาสนา 
๓. สัมภาษณ์แม่ดีเด่น และลูกที่มีความกตัญญูกตเวทิตา
๕.๑.๒ ร่าง พ.ร.บ.นิรโทษกรรมและความเคลื่อนไหวทางการเมือง
๑. นำเสนอการนำร่าง พ.ร.บ. นิรโทษกรรม เข้าสู่การพิจารณาของสภาฯ ในวันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๖ เพื่อให้เป็นไปตามกระบวนการรัฐสภา และรัฐบาลได้เสนอต่อประชาชนเป็นนโยบายว่า ถ้าเข้ามาบริหารประเทศจะแก้ไขรัฐธรรมนูญ สร้างความสงบ และความสามัคคีกลมเกลียวของคนในชาติ
๒. ให้ข้อมูลว่าตั้งแต่เปลี่ยนแปลงการปกครองปี ๒๔๗๕ เป็นต้นมา 
มีกฎหมายนิรโทษกรรมแล้ว ๒๒ ฉบับ ซึ่งเป็นครรลองที่จะแก้ปัญหาความไม่สงบ หรือความไม่ลงรอยกันของสังคม 
๓. ในการจัดเวทีสนทนาหาทางออกประเทศไทย เมื่อ ๒ เดือนที่ผ่านมา มีการสรุปรวบรวมทางออกไว้ ๙ แนวทาง หนึ่งในนั้นคือวิธีปรองดองกันด้วยการนิรโทษกรรม 
๔. ร่างพระราชบัญญัตินิรโทษกรรม มุ่งที่ประชาชนเป็นหลัก ได้แก่ 
ผู้ที่ชุมนุมด้วยความบริสุทธิ์ใจเพื่อเรียกร้องระบอบประชาธิปไตย แล้วได้รับผลกระทบ ไม่นับแกนนำ ผู้สั่งการ 
ผู้มีอำนาจสั่งการ หรือนักโทษทางการเมืองเกี่ยวกับมาตรา ๑๑๒ ทั้งนี้จะไม่นำเสนอร่าง พ.ร.บ. ปรองดอง
๕. สำหรับข่าวกลุ่มผู้ชุมนุมหลายกลุ่มเคลื่อนไหวโดยไม่ระบุสถานที่ชุมนุมแน่ชัด เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ เพื่อต่อต้านการพิจารณาร่าง พ.ร.บ. นิรโทษกรรม  และข่าวกลุ่ม นปช. ภาคอีสานจะเข้ามาให้กำลังใจรัฐบาล ให้พิจารณานำเสนอประเด็นที่ไม่ยั่วยุให้เกิดความรุนแรงมากขึ้น
๖. นำเสนอการชุมนุมสามารถทำได้ตามระบอบประชาธิปไตย
ในกรอบของกฎหมาย ไม่ล่วงละเมิดสิทธิของผู้อื่น ส่วนข้อเรียกร้องของกลุ่มผู้ชุมนุม ให้นำเสนอควบคู่ไปกับ
คำแถลงจากรัฐบาล และให้ความร่วมมือปฏิบัติงานร่วมกับหน่วยงานภาครัฐ ภายใต้กฎหมายด้านความมั่นคง
๕.๑.๓ การส่งเสริมภาพลักษณ์ประเทศไทย (การค้ามนุษย์ การท่องเที่ยว และสิ่งแวดล้อม)
๑. นำเสนอรัฐบาลให้ความสำคัญของปัญหาการค้ามนุษย์ โดยตั้งศูนย์ช่วยเหลือ OSCC (One Stop Crisis Center) คือการช่วยเหลือแบบครบวงจรให้เบ็ดเสร็จ
๒. นำเสนอนโยบายความร่วมมือระหว่างประเทศมีส่วนสำคัญในการผลักดันให้การแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ในประเทศไทยเป็นรูปธรรม
๓. นำเสนอนโยบายกองทุนหมู่บ้านและธนาคารประชาชน เพื่อให้ประชาชนในระดับรากหญ้าเข้าถึงแหล่งเงินทุนในการนำไปสร้างโอกาสและรายได้ เพื่อป้องกันไม่ให้หญิงไทย
ถูกล่อลวงไปเป็นเหยื่อการค้าในต่างประเทศ
๔. นำเสนอการป้องกันและขจัดมลพิษอันเนื่องมาจากชุมชน เกษตรกรรม อุตสาหกรรม คมนาคม และกิจกรรมก่อสร้าง ไม่ให้ส่งผลกระทบต่อสุขภาพอนามัย และความเป็นอยู่ของประชาชน รวมทั้งฟื้นฟูสภาพแวดล้อมในพื้นที่ที่มีความสำคัญทางเศรษฐกิจ เพื่อให้เกิดความสมดุลของระบบนิเวศ เป็นรากฐานการพัฒนาที่ยั่งยืน
๕. นำเสนอมาตรการจัดการของเสีย และสารอันตรายอย่างเป็นระบบ และมีประสิทธิภาพ รวมทั้งมาตรการป้องกันและแก้ไขกรณีเกิดอุบัติภัยร้ายแรง 
๖. สื่อในพื้นที่สัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้องเกี่ยวกับมาตรการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน การบังคับวินัยจราจร และการดูแลพฤติกรรมที่ไม่เหมาะสมของตำรวจ เพื่อไม่ให้เกิดภาพลบด้านการท่องเที่ยว
๗. ส่งเสริมให้การท่องเที่ยวเป็นส่วนหนึ่งของชีวิตคนไทย โดยเน้นการประสานงานระหว่างเครือข่ายภาครัฐกับภาคเอกชน กระตุ้นให้เกิดการท่องเที่ยวภายในประเทศที่ก่อให้เกิดการเรียนรู้และการสร้างสรรค์ประโยชน์ทั้งต่อสถาบันครอบครัวและต่อสังคมโดยรวม อันจะนำไปสู่การสร้าง
และกระตุ้นจิตสำนึกรักษาสิ่งแวดล้อม รวมทั้งให้เกิดความรักและภาคภูมิใจในเอกลักษณ์วัฒนธรรมไทย
๕.๑.๔ สถานการณ์ภาคใต้
๑. ติดตามการทำงานของคณะทำงานส่งเสริมสันติภาพ ซึ่งศูนย์อำนวย
การบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ตั้งขึ้นในช่วงเดือนรอมฎอน ๒๕๕๖ 
๒. นำเสนอข้อมูล ๒ สัปดาห์แรกของเดือนรอมฎอนเมื่อเปรียบเทียบกับปีที่แล้ว การพูดคุยสันติภาพมีผลให้เหตุรุนแรงลดลง ขณะเดียวกันพบว่าเหตุรุนแรงที่เกิดขึ้นประมาณ ๒๐ เหตุการณ์ เป็นเรื่องส่วนตัว การขัดแย้งด้านการเมืองท้องถิ่น และปัญหายาเสพติด
๓. นำเสนอหน่วยงานความมั่นคง ดูแลประชาชนชาวไทยพุทธและไทยมุสลิมอย่างเท่าเทียม โดยเฉพาะรัฐบาลให้ความสำคัญในการสนับสนุนการประกอบศาสนกิจของชาวมุสลิม ในช่วงเดือนรอมฎอน อย่างเต็มที่ รวมทั้งมีมาตรการรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของครู และบุคลากรทางการศึกษา อย่างเข้มแข็งและต่อเนื่อง
๕.๑.๕ โครงการรับจำนำข้าว

๑. ติดตามศูนย์ป้องกันและปราบปรามการค้าข้าวเสื่อมคุณภาพ (ศป.ขส.) กระทรวงพาณิชย์ บูรณาการกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการตรวจสอบ ทั้งกรมการค้าภายใน กรมการค้าต่างประเทศ กรมการข้าว กรมวิชาการเกษตร กรมวิทยาศาสตร์การแพทย์ กรมวิทยาศาสตร์บริการ และสำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา ออกเก็บตัวอย่างข้าว ตรวจสอบตั้งแต่แปลงนาจนถึงข้าวส่งออก โดยสุ่มเก็บตัวอย่างมาตรวจสอบทุกสัปดาห์ ต่อเนื่องเป็นเวลา ๓ เดือน รวมทั้งขอความร่วมมือให้กรมสอบสวนคดีพิเศษ (ดีเอสไอ) มาช่วยดูแลกรณีที่มีปัญหาในเชิงลึก
๒. เพื่อยกระดับการผลิตข้าว ภายในวันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๗ ผู้ประกอบการข้าวถุงต้องทำเรื่องขอมาตรฐานหลักเกณฑ วิธีการที่ดีในการผลิตอาหาร (จีเอ็มพี) และมาตรฐาน อย. ทุกราย
๓. ประชาสัมพันธ์มาตรการลงโทษกรณีพบสารปนเปื้อนในข้าว ได้แก่ จำคุกไม่เกิน ๒ ปีหรือปรับไม่เกิน ๒ หมื่นบาท หรือทั้งจำและปรับ พิจารณาให้ปิดโรงงาน และสั่งอายัดข้าวเพื่อไม่ให้จำหน่าย หรือทำลาย
๔. ติดตามกระทรวงพาณิชย์ดำเนินวิธีการ และกำหนดราคา
รับจำนำข้าวรอบใหม่     
 ๕.๑.๖ พ.ร.บ.เงินกู้ ๒ ล้านล้านบาท
๑. รัฐบาลจะบรรจุร่าง พ.ร.บ. ฉบับนี้เข้าสู่การพิจารณา ในที่ประชุมสภาสมัยประชุมสามัญทั่วไปปี ๒๕๕๖ วันที่ ๒๑ สิงหาคม
๒. ติดตามข้อมูลและขยายผลการชี้แจงของนายกิตติรัตน์ ณ ระนอง  รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง กับ นายชัชชาติ สิทธิพันธุ์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม ในเวทีสัมมนา "Moving Forward ๒ ล้านล้าน ขับเคลื่อนไทยทัดเทียมโลก" ที่กระทรวงการคลังกับกระทรวงคมนาคมร่วมกันจัดขึ้น ณ ห้องบอลรูม ศูนย์การประชุมแห่งชาติสิริกิติ์ วันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๒.๓๐-๑๖.๐๐ น.
๓. นำเสนอข้อมูลจากหนังสือที่แจกในงานสัมมนา อาทิ ที่มาของการลงทุน ตลอดจนโครงการต่างๆ ที่จะเกิดขึ้นในอนาคต เช่น จุดก่อสร้างสถานีรถไฟความเร็วสูง และสถานีรถไฟรางคู่ทั้งหมด 
๕.๑.๗ เหตุการณ์น้ำมันดิบรั่วไหลลงทะเล
๑. ติดตามการที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพลังงานประสานรัฐมนตรีว่าการกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม เข้าไปตรวจสอบดูแล และสั่งการกับบริษัท PTTGC เพื่อควบคุมการเล็ดรอดของน้ำมันดิบ ขจัดคราบน้ำมันซึ่งมีผลกระทบต่อน้ำทะเลที่น้ำมันดิบไปถึงและผลกระทบต่อชายหาดตลอดจนระบบนิเวศ ซึ่งส่งผลกระทบต่อการท่องเที่ยว
๒. ติดตามผลการสอบสวนสาเหตุที่เกิดขึ้น ตามที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพลังงานสั่งการ รวมทั้งเรื่องการฟ้องร้องเรียกค่าเสียหาย
๓. นำเสนอมาตรการฟื้นฟูเยียวยาสิ่งแวดล้อมและผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ดังกล่าว 
๔. นำเสนอข่าวด้วยความระมัดระวัง ตรวจสอบให้ถูกต้องตรงตามความเป็นจริง
๕.๑.๘ ภัยธรรมชาติ/โรคระบาด
๑. แจ้งเตือนภัยจากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ และหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องอย่างใกล้ชิด เนื่องจากมรสุมตะวันตกเฉียงใต้ยังคงกำลังแรง ทำให้ภาคเหนือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคตะวันออกและภาคใต้ มีฝนตกหนักบางแห่ง บริเวณทะเลอันดามันมีคลื่นสูงประมาณ ๒ เมตร อาจเกิดน้ำป่าไหลหลาก และดินโคลนถล่ม
๒. รายงานหมายเลขโทรศัพท์ศูนย์เตือนภัย รวมทั้งศูนย์ให้ความช่วยเหลือของทางราชการและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในพื้นที่เสี่ยง อย่างต่อเนื่อง เพื่อผู้ประสบภัยสามารถขอความช่วยเหลือได้อย่างทันท่วงที
๓. รายงานการฟื้นฟูพื้นที่ที่ประสบภัย และการช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบ หลังสถานการณ์ภัยพิบัติสงบลง
๔. ประชาสัมพันธ์การรณรงค์ป้องกันโรคระบาด โดยเฉพาะโรคไข้เลือดออก ด้วยการควบคุมสภาพแวดล้อมไม่ให้เกิดการแพร่พันธุ์ของยุงลาย ซึ่งคนในชุมชนสามารถทำได้เอง หรือแจ้งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้การช่วยเหลือ
๕. ประชาสัมพันธ์ลักษณะอาการของโรคระบาด ให้ประชาชนมีความรู้ความเข้าใจในการป้องกันตนเอง โดยเฉพาะผู้ที่มีสภาวะเสี่ยง เพื่อรับการรักษาเมื่อมีอาการของโรคได้ทันท่วงที
๕.๑.๙ นายกรัฐมนตรีเยือนสาธารณรัฐโมซัมบิก ยูกันดา แทนซาเนีย
๑. นำเสนอภารกิจการเยือนประเทศทั้งสาม ประกอบด้วยการแลกเปลี่ยนและส่งเสริมการค้าการลงทุน ด้านการเกษตร การประมง อุตสาหกรรมอัญมณี และการท่องเที่ยว แลกเปลี่ยนด้านวิชาการเทคโนโลยี และสาธารณสุข การหารือเรื่องความมั่นคงทางด้านอาหารและพลังงาน รวมถึงการจัดงานความสัมพันธ์ระหว่างไทยกับแอฟริกา
๒. จัดทำสกู๊ปผลการเยือนแต่ละประเทศ
๕.๑.๑๐ ประชาคมอาเซียน
๑. เผยแพร่ข้อมูลจากการเสวนาในหัวข้อ “ประชาคมอาเซียน : 
หนึ่งจุดหมายหลายวัฒนธรรม เราจะอยู่รวมกันไดอยางไร?” ในวันพฤหัสบดีที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๔.๐๐-๑๖.๓๐ น. ที่หองวิเทศสโมสร กระทรวงการตางประเทศ ถนนศรีอยุธยา
๒. ติดตามผลการเลือกตั้งทั่วไปของกัมพูชา ซึ่งเสร็จสิ้นไป เมื่อวันที่ ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๕๖ แต่ยังไม่มีการประกาศผลอย่างเป็นทางการ อย่างไรก็ตามผลอย่างไม่เป็นทางการ 
พรรค CPP ของสมเด็จฮุนเซ็น มีคะแนนนำพรรค CNRP ของนายสม รังสี ไม่มาก ซึ่งจะต้องดูท่าทีของสองพรรคว่าจะมีการเคลื่อนไหวอย่างไรต่อไป 
๓. นำเสนอโครงการและกิจกรรมที่เกี่ยวข้องกับ ASEAN ของทุกภาคส่วน ทั้งส่วนกลางและภูมิภาค      
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น  
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
๖.๑ ให้หน่วยงานส่วนกลางและส่วนภูมิภาคประสานการทำข่าวอย่างใกล้ชิด 
และให้หน่วยข่าวส่วนภูมิภาคสามารถรายงานข่าวทั้งในพื้นที่ และรายงานมายังส่วนกลาง เพื่อเผยแพร่ได้อย่างกว้างขวาง เป็นไปในทิศทางเดียวกัน รวมทั้งให้แต่ละสำนักจัดเวรเตรียมรับมือกับสถานการณ์ฉุกเฉินตลอดเวลา เพื่อให้การรายงานข่าวทันต่อสถานการณ์ที่เกิดขึ้น พร้อมทั้งมีการจัดงบประมาณสนับสนุนการรายงานข่าว
ในสถานการณ์ฉุกเฉินด้วย
๖.๒ ให้ทุกหน่วยงานส่งเนื้อข่าวและภาพข่าว ลงถังข่าวกลาง เพื่อให้เป็นถังข่าวเดียว
๖.๓ ผู้แทน สวท. (นายจำลอง อนันตสุข) แจ้งว่าทางสวท. จะดำเนินโครงการสัมมนาข่าววิทยุส่วนภูมิภาคกับส่วนกลาง ที่จังหวัดนครราชสีมา ระหว่างวันที่ ๒๙-๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๖
มติที่ประชุม  
- รับทราบ
- เห็นควรให้ปฏิบัติตามข้อ ๖.๑ และ ข้อ ๖.๒  
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









