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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๕/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๕๖
ณ ห้อง ๒๑๑ B  ชั้น  ๒  กรมประชาสัมพันธ์
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. (ประธาน)
2. นายสมโภชน์  วิสุทธิแพทย์


อสช.
3. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ผชช. ด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์
4. นางจุฑารัตน์ โสดาศรี



ร.ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
5. นางสาวเจริญศรี  หงษ์ประสงค์

แทน ผอ.สทท.
6. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
7. นางสาวธนัชพร  ถ้ำสิงห์


แทน ผอ.สพป.
8. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
9. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
10. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล 

แทน อกค.
11. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
12. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์ จันทรังษี


อปส. 
2. นางสาวอัมพวัน เจริญกุล


รปส.
3. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
4. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
6. นางวันเพ็ญ อัพตัน



ร.ผชช. ด้านการต่างประเทศ
7. นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า


อกจ.
8. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
9. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นายวินัย  เสือทิม



นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ สนข.
2. นางสาวนิยะดา  พันธุ์เพ็ชร


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
3. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
4. นายเสกสม  แจ้งจิต



นายช่างไฟฟ้าชำนาญงาน สทท.
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
6. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
7. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นางสาวอัมพวัน เจริญกุล) (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์) ติดราชการ มอบหมายให้ ผชช. (นางทัศนีย์ ไตรอรุณ) เป็นประธานในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๔/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๔/๒๕๕๖ โดยไม่มีการแก้ไข  
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรี ในวันที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๕๖ มีประเด็นสำคัญคือ ๑. การประชุม ครม. สัญจร ที่จังหวัดลพบุรี ระหว่างวันที่ ๑๙-๒๐ กันยายน ๒๕๕๖  ๒. การพัฒนาระบบรถไฟ โดยเฉพาะการบริการ รวมถึงการสำรวจทรัพย์สินเพื่อหาทางเพิ่มรายได้โดยการพิจารณาต้นทุนที่แท้จริง พร้อมทั้งพัฒนาสถานีรถไฟฟ้าแอร์พอตลิ้งที่มักกะสัน ส่วนเรื่องเร่งด่วนที่ควรปรับปรุงระยะสั้น คือ ห้องน้ำบนรถไฟ และพัฒนารถไฟสายที่มีผู้ใช้บริการเป็นจำนวนมาก คือ กรุงเทพฯ-อยุธยา และ กรุงเทพฯ-หัวหิน ๓. การประชุมข้าราชการระดับปลัดกระทรวง ได้มอบหมายให้สภาพัฒน์ฯ ทำต้นแบบยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัด เช่น ที่จังหวัดมุกดาหาร บุรีรัมย์ และยโสธร เพื่อนำมาเป็นต้นแบบในการพัฒนาร่างแผนเสนอของบประมาณในปี ๒๕๕๘  ๔. การกู้ภาพลักษณ์ของเกาะเสม็ด จังหวัดระยอง ให้มีการสร้างกองทุนเพื่อพัฒนา ฟื้นฟู โดยให้กระทรวงพลังงานประสานกับ ปตท. ให้ตั้งกองทุนเพื่อดูแลในภาพรวมเมื่อเกิดเหตุการณ์ ๕. คนไทยที่ถูกจับตัวที่ประเทศไนจีเรีย นายกรัฐมนตรีมอบให้รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศให้ดูแลคนไทยที่ถูกจับ
ในไนจีเรียเพื่อให้ความช่วยเหลือ ๖. เรื่องอุทกภัย นายกรัฐมนตรีมอบให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น ศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ กรมอุตุนิยมวิทยา กรมชลประทาน ให้รายงานสถานการณ์เป็นภาพรวมเพื่อการแจ้งเตือนประชาชนภายในเวลา ๑๖.๐๐ น. ทุกวัน ๗. การพิจารณางบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๗  ส่วนการพิจารณาเห็นชอบ ได้แก่ ๑. ที่ประชุมมีมติเห็นชอบให้ข้าราชการพลเรือนสามัญได้รับเงินประจำตำแหน่ง เพิ่มเป็นสายที่ ๒๙ สายอาชีพ คือสายกายอุปกรณ์ ระดับชำนาญการ และชำนาญการพิเศษ ๒. ยกเว้นการลงตราประทับวีซ่าของข้าราชการเล่มสีน้ำเงิน สีแดง เข้าประเทศทาจิกีสถาน ปากีสถาน และไนจีเรีย ๓. ในวันที่ ๒ กันยายนนี้ นายกรัฐมนตรีปาฐกถา เรื่องการปฏิรูปการเมือง โดยเชิญนายโทนี แบลร์ อดีตนายกรัฐมนตรีอังกฤษ และบุคคลสำคัญอีกหลายท่าน    
มติที่ประชุม – รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. วันเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๒๕% ๒. ภัยธรรมชาติ/โรคระบาด ๑๕% ๓. ประชาคมอาเซียน ๑๔% ๔. การชุมนุมของเครือข่ายกองทัพประชาชน ต่อต้านร่าง พ.ร.บ. นิรโทษกรรม ๑๓% ๕. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๓% ๖. การขยายผลมติคณะรัฐมนตรี ๑๐% ๗. เหตุการณ์น้ำมันดิบรั่วไหลในทะเล ๑๐% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๑๐ สิงหาคม ๒๕๕๖ มี ๔ ประเด็นหลัก ๑. นายกรัฐมนตรี ประกาศเตรียมใช้รถไฟสายสีแดงเป็นโมเดล เดินหน้าเพิ่มขีดความสามารถของรถไฟ ๒. นายกรัฐมนตรี ชูโครงการ "สมาร์ทเลดี้" สร้างสรรค์พลังพัฒนาสตรีผ่านรายการทีวี ๓. รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม เชื่อว่า โครงการจัดสร้างรถไฟความเร็วสูง และรถไฟรางคู่ จะส่งผลดีต่อระบบเศรษฐกิจ ๔. นายกรัฐมนตรี ระบุ คณะรัฐมนตรีเห็นชอบ ตั้งคณะทำงานแก้ไขปัญหาโคนมทั้งระบบ เพื่อหาแนวทางการเพิ่มปริมาณน้ำนมดิบ และแก้ไขการลดต้นทุนกระบวนการผลิตทั้งระบบ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นข่าวในประเทศ และข่าวต่างประเทศประจำวันอังคารที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๑๙ สิงหาคม  ๒๕๕๖ ๑. การปฏิรูปการเมือง ๒. สถานการณ์ภาคใต้ ๓. มาตรการพัฒนาคุณภาพข้าว ๔. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ  ๕. โครงการ ๒ ล้านล้านบาท ๖. ภัยธรรมชาติและโรคระบาด ๗. ประชาคมอาเซียน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๑๙ สิงหาคม ๒๕๕๖ ๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ/สถานการณ์น้ำท่วม ๒. สถานการณ์ภาคใต้/แนวทางแก้ปัญหาของภาครัฐ ๓. การประชุมสภาพิจารณาร่าง พ.ร.บ. งบประมาณ วาระ ๒-๓ ๔. น้ำมันรั่วที่จังหวัดระยอง ๕. งานโอทอปที่เมืองทองธานี ๖. การปราบปรามยาเสพติด ๗. แนวทางปรองดองของรัฐบาลในการตั้งสภาปฏิรูปการเมือง ๘. รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องใน
วันเฉลิมพระชนมพรรษา ๑๒ สิงหาคม ๙. ขยายผลรายการนายกฯ ผลประชุมส่วนราชการบนรถไฟ/การดูแลช้าง/โอทอป  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๑๙ สิงหาคม  ๒๕๕๖ ๑. การเดินสายเชิญบุคคลสำคัญเข้าร่วมสภาปฏิรูปประเทศไทย ๒. สภาฯประชุมพิจารณาร่างงบประมาณปี ๒๕๕๗ ๓. คณะกรรมาธิการสภาแปรญัตติ พ.ร.บ.นิรโทษกรรม ๔. ขยายผลการประชุมคณะรัฐมนตรี 
๕. ความคืบหน้าการระบายข้าวรัฐต่อรัฐ และการเปิดประมูลสต๊อกข้าวต่อเนื่อง ๖. สถานการณ์ค่าเงินบาท ราคาน้ำมัน ๗. ยาเสพติด ๘. สถานการณ์ภาคใต้ ๙. ประชาคมอาเซียน ๑๐. ความคืบหน้าการเจรจากับกลุ่ม BRN ๑๑. กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติ/งานศิลปาชีพฯ โอทอปก้าวไกลฯ เทิดพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ (๑๐-๑๘ ส.ค.) เมืองทองธานี ๑๒. การฟื้นฟูอ่าวพร้าว เกาะเสม็ดจังหวัดระยอง 
๑๓. สถานการณ์น้ำท่วม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพฯ  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ดังนี้ 
๑. ภาคใต้ ๒. โครงการทวาย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การปฏิรูปการเมือง

๑. ติดตามความเคลื่อนไหวการจัดเวทีปฏิรูปการเมือง หาแนวทางสร้างความปรองดอง ที่ตั้งเป้ามีผู้เข้าร่วมแสดงความคิดเห็น ๑๐๐ คน มีบุคคลชั้นนำระดับโลกอย่างนายโทนี แบลร์ อดีตนายกรัฐมนตรีอังกฤษ และนายโคฟี อันนัน อดีตเลขาธิการสหประชาชาติร่วมด้วย คาดว่าจะมีการหารือรอบแรกในเดือนนี้ ก่อนจะเปิดเวทีในต้นเดือนกันยายน ๒๕๕๖
๒. ติดตามนำเสนอข้อมูล ที่กระทรวงการต่างประเทศเชิญข้าหลวงใหญ่เพื่อสิทธิมนุษยชนแห่งสหประชาชาติประจำประเทศไทย มารับฟังการชี้แจงข้อเท็จจริง ในวันที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๕๖ เกี่ยวกับเนื้อหาสาระของร่าง พ.ร.บ.นิรโทษกรรม และสิ่งที่รัฐบาลดำเนินการ เพื่อนำไปสู่การแก้ไขปัญหา     
๓. ติดตามการแปรญัตติร่าง พ.ร.บ.นิรโทษกรรม ของคณะกรรมาธิการวิสามัญฯ วาระที่ ๒ และ ๓ ซึ่งกำหนดเริ่มในวันที่ ๑๕ สิงหาคม ๒๕๕๖ ใช้เวลาพิจารณาประมาณ ๔๕-๖๐ วัน 
ก่อนนำเข้าสู่การพิจารณาของวุฒิสภา
๕.๑.๒ ขยายผลมติคณะรัฐมนตรี
๑. การพัฒนาด้านการให้บริการของการรถไฟแห่งประเทศไทย 
โดยนำข้อดีจากหน่วยงานที่มีมาตรฐานการให้บริการด้านการคมนาคม เช่น การบินไทย มาประกอบการพิจารณา โดยศึกษาผลตอบแทนการลงทุนแบบครบวงจร
๒. การมอบหมายให้สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ศึกษาการจัดทำต้นแบบพัฒนาจังหวัด เพื่อนำมาจัดทำร่าง พ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๘
๓. การมอบหมายให้กระทรวงพลังงานประสานกับ บริษัท ปตท.จำกัด (มหาชน) จัดตั้งกองทุนฟื้นฟูผลกระทบในภาพรวม สืบเนื่องจากกรณีท่อน้ำมันดิบรั่วในทะเลที่ จ.ระยอง
๔. ประเด็นอื่นๆ ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ ๑๓ สิงหาคม ๒๕๕๖ 
ที่ www.thaigov.go.th
๕.๑.๓ สถานการณ์ภาคใต้

๑. ติดตามการดำเนินงานของ สมช. ที่จะประสานกับทางการมาเลเซีย กรณีกลุ่ม BRN จะยุติการพูดคุยสันติภาพ ซึ่งกำหนดการพูดคุยวันที่ ๑๘ สิงหาคม ๒๕๕๖ และติดตามผลการประชุมคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายยุทธศาสตร์ และแก้ไขปัญหาความไม่สงบจังหวัดชายแดนภาคใต้ (กปต.) ในสัปดาห์นี้ว่า แนวทางการเจรจาและวันที่จะเจรจา ยังคงเป็นไปตามกำหนดการเดิมหรือไม่
๒. ติดตามการดำเนินงานของหน่วยงานความมั่นคง ที่กำลังเร่งจับคนร้ายที่สังหารอิหม่ามประจำมัสยิดกลางปัตตานี เนื่องจากเป็นเหตุการณ์ที่ก่อให้เกิดความไม่ไว้วางใจซึ่งกันและกัน
๓. ติดตามการดำเนินงานของหน่วยงานความมั่นคง ที่จะพิจารณาข้อเรียกร้อง ๕ ข้อ ของกลุ่ม BRN 

๕.๑.๔ ประชาคมอาเซียน

๑. ติดตามผลการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียนอย่างไม่เป็นทางการ ซึ่งไทยเป็นเจ้าภาพจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๓ - ๑๔ สิงหาคม ๒๕๕๖ ที่ อ.หัวหิน จ.ประจวบคีรีขันธ์ โดยมี นายสุรพงษ์ โตวิจักษณ์ชัยกุล รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เป็นประธานการประชุมฯ
๒. ติดตามกระทรวงการต่างประเทศจัดกิจกรรม “โครงการเพื่อนมิตรลุ่มแม่น้ำโขง” ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๒๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ เป็นโครงการนำเยาวชนไทยและประเทศเพื่อนบ้าน ร่วมเดินทางทัศนศึกษาและทำกิจกรรมสาธารณประโยชน์ในประเทศลุ่มแม่น้ำโขง ซึ่งได้แก่ ไทย ลาว กัมพูชา และเวียดนาม
๓. ติดตามความคืบหน้าโครงการก่อสร้างท่าเรือน้ำลึก และเขตเศรษฐกิจพิเศษทวายในพม่า
๕.๑.๕ การพิจารณาร่าง พ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๗
๑. ติดตามนำเสนอข้อมูลสาระสำคัญของการอภิปรายร่าง พ.ร.บ.ฯ ซึ่งมีการถ่ายทดสดทาง สทท. และทาง สวท. ในเบื้องต้นกำหนดเวลาไว้ ๒ วัน เริ่มวันที่ ๑๔ สิงหาคม ๒๕๕๖ ตั้งแต่เวลา ๐๙.๐๐ น. 
๒. นำเสนอสาระสำคัญและความเหมาะสมโดยรวมเกี่ยวกับยุทธศาสตร์การจัดสรรงบประมาณ 
๓. นำเสนอแผนการปฏิบัติงาน และแผนการใช้จ่ายงบประมาณตามยุทธศาสตร์
๕.๑.๖ ภัยธรรมชาติและโรคระบาด

๑. แจ้งเตือนการพยากรณ์อากาศ และสถานการณ์ภัยพิบัติ อย่างทันสถานการณ์ เมื่อได้รับข้อมูลจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
๒. รายงานการให้ความช่วยเหลือฟื้นฟูพื้นที่ที่ประสบภัย โดยเฉพาะสถานการณ์น้ำท่วมในพื้นที่ภาคเหนือและตะวันออกเฉียงเหนือ และแจ้งหมายเลขติดต่อหน่วยงานที่สามารถให้ความช่วยเหลือ อย่างต่อเนื่อง เพื่อให้ผู้ประสบภัยจำได้และขอความช่วยเหลือได้ทันท่วงที
๓. เตือนภัยจากโรคที่มากับฤดูฝน ได้แก่ โรคฉี่หนู โรคไข้เลือดออก และไข้หวัดนก H5N7 รวมทั้งอาการของโรคตลอดจนวิธีป้องกันและรักษา 
๕.๑.๗ ชาวโรฮิงญาหลบหนี

๑. ติดตามสัมภาษณ์เพื่อให้ได้ข้อมูลที่ถูกต้องจากกระทรวง
การพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ สื่อต่างชาติระบุเกาะตะรุเตา จังหวัดสตูล เป็นแหล่งกักกันผู้อพยพชาวโรฮิงญาและเป็นแหล่งค้ามนุษย์ รวมทั้งกรณีชาวโรฮิงญาหลบหนีจากห้องควบคุมบุคคลต่างด้าว ที่สำนักงานด่านตรวจคนเข้าเมืองภูเก็ต เพื่อสร้างความเข้าใจเกี่ยวกับการปฏิบัติต่อผู้ลี้ภัย ไม่ให้เกิดภาพลักษณ์ประเทศไทยปฏิบัติต่อผู้อพยพ โดยไม่คำนึงถึงหลักมนุษยธรรม
๒. สร้างความเข้าใจให้เกิดขึ้นว่าเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นไม่เข้าข่าย
การค้ามนุษย์ 
๓. นำเสนอภาพการดูแลผู้อพยพในศูนย์พักพิงต่างๆ ตามหลักมนุษยธรรม
๔. นำเสนอความพยายามที่จะให้ผู้อพยพกลับประเทศ หรือลี้ภัย
ไปยังประเทศอื่นที่มีวัฒนธรรมคล้ายคลึงกัน โดยความร่วมมือกับประเทศต่างๆ ที่เกี่ยวข้อง
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น  
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
๖.๑ ผู้แทน สทท. (นายเสกสม แจ้งจิต) เสนอเน้นย้ำเรื่องการส่งข่าวเข้าถังข่าว PRD News Data Center ของส่วนภูมิภาค ในการส่งข่าวพร้อมภาพข่าว ให้ทำเครื่องหมายในช่องที่กำหนดไว้
ในถังข่าวที่จะส่งให้ทาง สทท. (ส่วนกลาง)  
มติที่ประชุม  
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๑๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









