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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ครั้งที่ ๔๘ / ๒๕๕๖  
วันอังคารที่  ๓  กันยายน  ๒๕๕๖  เวลา ๑๔.๓๐ น.
ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น๑ อาคาร ๒ สวท.
ระเบียบวาระที่ ๑

เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๔๗ / ๒๕๕๖
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง 
- สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการ 
        ประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๔

เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย


๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 

๔.๒  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท. 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.
๔.๕  กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.
๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต. 
ระเบียบวาระที่ ๕

เรื่องเพื่อพิจารณา
- การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๖

เรื่องอื่นๆ 
------------------------------------------
รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๗/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๕๖
ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑ อาคาร ๒ สวท.
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. (ประธาน)
2. นายจรูญ  ไชยศร 



ผอ.สวท.
3. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
4. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ผชช. ด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์
5. นางจุฑารัตน์ โสดาศรี



ร.ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
6. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
7. นางสาวนิยะดา  พันธุ์เพ็ชร

 
แทน ผอ.สพป.
8. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
9. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
10. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน อสช.
11. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
12. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
13. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์ จันทรังษี


อปส.
2. นางสาวอัมพวัน เจริญกุล


รปส.
3. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
4. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
5. นางวันเพ็ญ อัพตัน



ร.ผชช. ด้านการต่างประเทศ
6. นายชูโชค  ทองตาล่วง
 

อกค.
7. นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า


อกจ.
8. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางอรุณี  แดงพันธ์



นักสื่อสารมวลชนชำนาญการพิเศษ สวท.
2. นางสาวศุภวรรณ  สัจจพงศ์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการพิเศษ กปส.
3. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ สวท.
4. นางสาวสุภาพร  ครุสารพิศิฐ


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ สนข.
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
6. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นางสาวอัมพวัน เจริญกุล) (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์) ติดราชการ มอบหมายให้ผู้อาวุโส ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๖/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๖/๒๕๕๖ โดยไม่มีการแก้ไข  
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผล
การประชุมคณะรัฐมนตรี ในวันที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๕๖ มีประเด็นสำคัญคือ ๑. รับทราบการเดินทางเยือนสาธารณรัฐทาจิกิสถาน และปากีสถานของนายกรัฐมนตรี ว่า ที่สาธารณรัฐทาจิกิสถานได้เข้าร่วมประชุม High-Level International Conference on Water Cooperation ซึ่งมีการพูดถึง การบริหารจัดการน้ำ ทั้งน้ำท่วม น้ำแล้ง ระดับน้ำที่สูงขึ้น การเข้าถึงน้ำอย่างเท่าเทียมกันและยั่งยืน ส่วนที่ปากีสถาน นายกรัฐมนตรี ได้มีโอกาสพบนายนาวาส ซารีฟ นายกรัฐมนตรีปากีสถานที่เคยถูกปฏิวัติ แต่หลังจากนั้นได้กลับมาเป็นฝ่ายค้านในระยะหนึ่งก่อนที่จะได้กลับมาเป็นนายกรัฐมนตรี ซึ่งนายซารีฟ เล่าให้นายกรัฐมนตรีฟังว่าถึงแม้จะเป็นฝ่ายค้านก็ไม่ใช่ว่าจะค้านทุกเรื่อง ฝ่ายค้านของปากีสถานสนับสนุนกฎหมายทุกฉบับของประเทศที่สนับสนุนให้ประชาชนเป็นระบอบประชาธิปไตยอย่างเต็มที่ ซึ่งตรงนี้เองน่าจะเป็นบทเรียนที่จะนำมาปรับใช้ในประเทศไทยได้ ๒. การจัดเวทีปฏิรูปการเมือง ยืนยันว่าเมื่อมีการพูดคุยกันแล้วทั้งเรื่องเศรษฐกิจ การเมือง สังคม จากนั้นจะได้นำผลสรุปเข้าสู่ที่ประชุมสภาผู้แทนราษฎรเพื่อรับทราบต่อไป 
๓. การแก้ไขปัญหาให้แก่เกษตรกรสวนยาง        
มติที่ประชุม – รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ประชาคมอาเซียน ๑๙% ๒. ภัยธรรมชาติ/โรคระบาด ๑๕% 
๓. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๕% ๔. โครงการรับจำนำข้าว ๑๒% ๕. การปฏิรูปการเมือง ๑๑% ๖. การอพยพคนไทย
จากอียิปต์ ๑๑% ๗. โครงการจัดซื้อรถโดยสารใช้เชื้อเพลิงก๊าซธรรมชาติ (NGV) ๙% ๘. มาตรการริเริ่มเชียงใหม่ไปสู่การเป็นพหุภาคี ๘% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๕๖ มี ๓ ประเด็นหลัก ๑. นายกรัฐมนตรี ระบุ สาธารณรัฐทาจิกิสถานสนใจโครงการพระราชดำริ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ๒. รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ยืนยันเศรษฐกิจไทยไม่ส่งสัญญาณเข้าสู่ภาวะถดถอยนักลงทุนยังเชื่อมั่น เงินบาทอ่อนค่าส่งผลดีต่อการส่งออก ซึ่งไตรมาสที่ ๓ ยังเป็นโอกาสดีของเศรษฐกิจไทย ๓. รัฐบาลพร้อมเปิดเวทีหาทางออกประเทศรับฟังทุกความคิดเห็นนัดแรกในวันอาทิตย์ที่ ๒๕ สิงหาคม ๒๕๕๖ เป็นการเปิดโอกาสให้ทุกภาคส่วนร่วมแสดงความคิดเห็น ก่อนหาข้อสรุปเพื่อวางเป้าหมายกำหนดอนาคตของประเทศ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๒ ประจำวันที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๕๖ ซึ่งประกอบด้วย งานแถลงข่าว การจัดงานครบรอบ ๕๐ ปี มูลนิธิราชประชานุเคราะห์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นข่าวในประเทศ และข่าวต่างประเทศประจำวันอังคารที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน กรอบทำงานเพื่อเป้าหมายการปฏิรูปและหาทางออกของประเทศ ๗ มิติ โดยนายกรัฐมนตรี น.ส.ยิ่งลักษณ์ ชินวัตร
มติที่ประชุม 
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๗ สิงหาคม - ๒ กันยายน ๒๕๕๖ ๑. การปฏิรูปการเมือง ๒. สถานการณ์ภาคใต้ ๓. ประชาคมอาเซียน ๔. การชุมนุมของกลุ่มต่างๆ 
(อาทิ กลุ่มเกษตรกรชาวสวนยางและสวนปาล์มน้ำมัน กลุ่มผู้ขับแท๊กซี่ใช้ก๊าซแอลพีจี และกลุ่มผู้ต่อต้านร่าง พ.ร.บ.นิรโทษกรรม)  ๕. การแก้ไขรัฐธรรมนูญเกี่ยวกับการเลือกตั้ง ส.ว. ๖. ภัยธรรมชาติ-โรคระบาด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๗ สิงหาคม - ๒ กันยายน ๒๕๕๖ ๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ ๒. การประชุมสภาพิจารณาร่างแก้ไขรัฐธรรมนูญ ๓. การประชุมสภาปฏิรูปการเมือง ๔. นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนสาธารณรัฐประชาชนจีน 
๕. ราคายางพารา ๖. การปราบปรามยาเสพติด ๗. ราคารับจำนำข้าว ๘.ขึ้นราคาก๊าซแอลพีจี ๙. รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษา ๑๒ สิงหาคม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๗ สิงหาคม - ๒ กันยายน ๒๕๕๖ ๑. การประชุมร่วมกันของรัฐสภา ๒. ติดตามภารกิจนายกรัฐมนตรี และการประชุมคณะรัฐมนตรี 
๓. ผลสรุปและการดำเนินการต่อของรัฐบาล หลังการระดมความเห็นจากเวทีปฏิรูปการเมืองเพื่อหาทางออกประเทศไทย ๔. ราคาก๊าซแอลพีจี ๕. ราคายางพาราและปาล์มน้ำมันตกต่ำ ๖. การฟื้นฟูการท่องเที่ยวในพื้นที่เกาะเสม็ด ๗. การฟื้นความเชื่อมั่นเศรษฐกิจไทย ๘. โรคไข้หวัดนกสายพันธุ์ H๕N๑ ๙. ความช่วยเหลือด้านการศึกษาต่อของนักศึกษาไทยที่กลับจากอียิปต์ ๑๐. สถานการณ์การค้ามนุษย์ และการประชุมสมัชชาผู้สูงอายุระดับชาติ ๑๑. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระสังฆราช ๑๒. การช่วยเหลือดูแลคนไทยในอียิปต์
๑๓. สถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ และการพูดคุยกับกลุ่มบีอาร์เอ็น ๑๔. อุทกภัย 
๑๕. ความเคลื่อนไหวของ กสทช. ๑๖. โครงการพัฒนาเมือง ๑๗. การระบายน้ำฝนในกรุงเทพฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพฯ  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ดังนี้ 
๑. ประเด็นภาคใต้ สื่อต่างประเทศรายงานท่าทีของมาเลเซียที่ยืนยันจะร่วมมือกับรัฐบาลไทยต่อไป เรื่อง
การพูดคุยเพื่อสันติภาพกับกลุ่ม BRN เนื่องจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ภาคใต้มีผลกระทบโดยตรงต่อมาเลเซีย และภูมิภาคเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ สื่อต่างประเทศบางแห่งระบุว่าการพูดคุยเพื่อสันติภาพระหว่างฝ่ายไทยกับกลุ่ม BRN ที่เริ่มมาตั้งแต่ปลายเดือนมีนาคมยังไม่สามารถระงับการก่อเหตุรุนแรงที่เกิดขึ้นแทบไม่เว้นแต่ละวันได้ทำให้เกิดข้อสงสัยว่ากลุ่ม BRN มีอำนาจควบคุมกลุ่มคนรากหญ้าที่ก่อเหตุรุนแรงถี่ขึ้นได้หรือไม่ (News Straits Times, Gulf News) ๒. ประเด็นการเมือง สื่อต่างประเทศกล่าวถึงพรรคประชาธิปัตย์ว่าแกนนำบางส่วนของพรรคหันมาใช้วิธีเล่นการเมืองนอกสภา โดยขู่จะเป็นผู้นำในการจัดการชุมนุมครั้งใหญ่ต่อต้านรัฐบาล แตกต่างจากในอดีตที่พรรคประชาธิปัตย์มีชื่อเสียงมานานว่าเป็นพรรคการเมืองที่สุขุมคัมภีรภาพ เป็นเสียงของปัญญาชน และยึดมั่นในการแก้ไขความขัดแย้งด้วยระบบรัฐสภาอย่างเหนียวแน่น ซึ่งแสดงให้เห็นว่าความแตกแยกในชาติยังมีอยู่ และสถานการณ์ทางการเมืองของไทยอาจกลับสู่ความไม่สงบเหมือนเช่นที่เคยเกิดขึ้นในปี ๒๕๕๓ เป็นผลให้มีผู้เสียชีวิตกว่า ๙๐ คน (The New York Times)
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ ประชาคมอาเซียน
๑. นำเสนอการเสด็จฯ เยือนไทยอย่างเป็นทางการของสมเด็จพระราชาธิบดีและสมเด็จพระราชินีแห่งมาเลเซีย ระหว่างวันที่ ๒–๕ กันยายน ๒๕๕๖ ในฐานะพระราชอาคันตุกะของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ      
๒. นำเสนอความสัมพันธ์อันใกล้ชิดระหว่างสองประเทศที่ครอบคลุมตั้งแต่ระดับพระราชวงศ์จนถึงระดับประชาชน
๓. ติดตามข้อมูลการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียน-จีน
สมัยพิเศษ ที่กรุงปักกิ่ง ระหว่างวันที่ ๒๘-๓๐ สิงหาคม ๒๕๕๖ เนื่องในโอกาสครบรอบ ๑๐ ปี ความเป็นหุ้นส่วนทางยุทธศาสตร์ระหว่างกัน เพื่อปูทางไปสู่การประชุมสุดยอดอาเซียน-จีน ครั้งที่ ๑๖ ที่บรูไน ในเดือนตุลาคม ๒๕๕๖
๔. นำเสนอผลจากการจัดอบรมหลักสูตรธรรมาภิบาล สำหรับผู้บริหารระดับสูงในหน่วยงานภาครัฐของประเทศสมาชิกอาเซียน (ASEAN Executive Governance Program) ระหว่างวันที่ ๒๖ - ๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ ที่โรงแรมอมารี วอเตอร์เกท โดยมีผู้แทนจากประเทศอาเซียนทั้ง ๑๐ ประเทศ 
เข้ารับการอบรม
๕.๑.๒ การปฏิรูปการเมือง

๑. นำเสนอการทำงานของรัฐบาลที่มีขั้นตอน โดยมีการประชุมหารือแลกเปลี่ยนและให้ข้อคิดเห็น เกี่ยวกับข้อเสนอทางออกประเทศไทย ที่ทำเนียบรัฐบาลนัดแรกวันที่ ๒๕ สิงหาคม ๒๕๕๖ ภายใต้หัวข้อ “เดินหน้าปฏิรูปประเทศไทยพัฒนาประชาธิปไตยและประเทศร่วมกัน” มีผู้เข้าร่วมประชุมประมาณ ๖๐ คน             
๒. ขยายผลทิศทางการทำงาน ๗ ข้อของนายกรัฐมนตรี โดยจำแนกกรอบแนวทางปฏิรูปเป็น ๓ กลุ่ม คือ การเมือง เศรษฐกิจ และสังคม ทั้ง ๓ กลุ่ม มีนายบรรหาร ศิลปอาชา 
เป็นประธานคณะทำงาน 
๓. ติดตามสัมภาษณ์นายพงศ์เทพ เทพกาญจนา รองนายกรัฐมนตรี และนายวราเทพ รัตนากร รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ในความคืบหน้าการกำหนดสถานที่ตั้งของสำนักงานสภาปฏิรูป และการรวบรวมความคิดเห็นจาก
ทุกภาคส่วน เพื่อท้ายที่สุดจะจัดทำแผนแม่บทการปฏิรูปการเมืองของประเทศระยะยาว ทั้งนี้จะมีการประชุม
นัดที่ ๒ ในเดือนกันยายน ๒๕๕๖ 
๔. นำเสนอข้อมูลจากการปาฐกถาพิเศษ “ผนึกกำลังสู่อนาคต : เรียนรู้ร่วมกันจากประสบการณ์”(Uniting for the future : Learning from each other’s experiences) ซึ่งกระทรวงการต่างประเทศเป็นเจ้าภาพเชิญผู้นำและนักวิชาการต่างประเทศ มาเล่าประสบการณ์และความรู้เรื่องการปรองดอง ในวันที่ ๒ กันยายน ๒๕๕๖ ที่โรงแรมพลาซ่าแอทธินี กรุงเทพฯ
๕. เผยแพร่ซ้ำ คลิปบทสัมภาษณ์/คำชี้แจงเรื่องการปฏิรูปการเมือง/เรื่องที่เกี่ยวข้อง เพื่อให้เป็นที่เข้าใจอย่างกว้างขวาง
๕.๑.๓ สถานการณ์ภาคใต้

๑. ติดตามการดำเนินงานของหน่วยงานความมั่นคง ที่อยู่ระหว่างประสานผ่านผู้อำนวยความสะดวก เพื่อแจ้งทาง BRN ส่งข้อเรียกร้อง ๕ ข้อที่เป็นเอกสารทางการ เพราะหน่วยงานความมั่นคงทราบข้อเรียกร้องของ BRN ทาง social media เท่านั้น ทั้งนี้เบื้องต้นกระทรวงการต่างประเทศสรุปว่าการพิจารณาข้อเรียกร้องฯ ต้องขอความเห็นชอบจากรัฐสภา ตามรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๙๐ อย่างไรก็ตามยังไม่ล้มเลิกการพูดคุยสันติภาพ
๒. เผยแพร่ข้อมูลจากการแถลงข่าวของกระทรวงกลาโหม
ทุกวันจันทร์ เวลา ๐๙.๓๐ น. ซึ่งจะมีการชี้แจงการแก้ปัญหาชายแดนใต้จากทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง โดยเฉพาะสัปดาห์นี้มีการแถลงเพิ่มเติมในวันศุกร์ที่ ๓๐ สิงหาคม เวลา ๐๙.๓๐ น.
๓. นำเสนอเจ้าหน้าที่รัฐยังคงให้ความสำคัญกับการเข้มงวดรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน แก่ประชาชนทุกกลุ่มในพื้นที่ รวมทั้งการอำนวยความเป็นธรรม การพัฒนาคุณภาพชีวิต การฟื้นฟูพื้นที่เพื่อทำการเกษตร การป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด เป็นต้น
๔. ติดตามความคืบหน้ารัฐบาลไทยและมาเลเซีย หารือความร่วมมือตรวจสอบตัวอย่างลายนิ้วมือของบุคคล ๒ สัญชาติ และการกำหนดการประชุมคณะทำงานร่วม ว่าด้วยความร่วมมือด้านบุคคล ๒ สัญชาติ เพื่อหาแนวทางแก้ไขปัญหาเหตุรุนแรงภาคใต้ร่วมกัน
๕.๑.๔ การแก้ไขปัญหาราคายางพารา

๑. นำเสนอแนวทางที่รัฐบาลพยายามพิจารณาข้อเรียกร้องของ
ผู้ชุมนุม ตามเหตุผลและข้อเท็จจริงโดยสัมภาษณ์ผู้รับผิดชอบ
๒. นำเสนอสถานการณ์ราคายางและปาล์มตกต่ำ เนื่องจากต้องเผชิญวิกฤตเศรษฐกิจที่กระทบกับราคายางพาราในตลาดโลก ขณะที่รัฐบาลโดยกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ 
มีนโยบายจะส่งเสริมให้เกษตรกรปรับคุณภาพ และเพิ่มมูลค่ายางพารา รวมไปถึงการพัฒนาการปลูกพืชเศรษฐกิจอื่น ตามโครงการเกษตรโซนนิ่ง
๓. นำเสนอข้อมูลพัฒนาการด้านราคา และปัจจัยที่ส่งผลกระทบในแต่ละระยะเวลา เพื่อความเข้าใจที่ตรงกัน
๔. จัดรายการสัมภาษณ์ผู้รับผิดชอบ เพื่อชี้แจงแนวทางที่รัฐบาลกำลังดำเนินการ รวมทั้งถอดความเพื่อเผยแพร่ในสื่อของ กปส. อย่างทั่วถึง
๕. สื่อในพื้นที่ที่มีการชุมนุม ติดตามสัมภาษณ์มาตรการของ
ผู้ว่าราชการจังหวัด กรณีข้อเรียกร้อง และกรณีที่จะมีการปิดเส้นทางจราจร
๕.๑.๕ มาตรการพลังงาน 

๑. กรณีรัฐบาลกำหนดขึ้นราคาก๊าซแอลพีจีเดือนละ ๕๐ สตางค์ต่อกิโลกรัมเป็นเวลา ๑๒ เดือน เริ่มวันที่ ๑ กันยายน ๒๕๕๖ ทำให้ค่าครองชีพสูงขึ้น และผู้ขับแท็กซี่เรียกร้องให้เยียวยาผลกระทบที่เกิดขึ้น รัฐบาลกำลังดำเนินการหารือหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ทั้งกระทรวงคมนาคม กรมการขนส่งทางบก กระทรวงพลังงาน ปตท. รวมถึงตัวแทนกลุ่มแท็กซี่ เพื่อร่วมกันหาทางออก 
๒. ติดตามมาตรการของรัฐบาลในการควบคุมราคาจำหน่าย
ก๊าซแอลพีจี ภาคขนส่ง เกินราคาที่กระทรวงพาณิชย์กำหนดไว้ และมาตรการเยียวยาด้านอื่นที่รัฐบาลชดเชยให้
๓. สัมภาษณ์รัฐมนตรีที่เกี่ยวข้องถึงเหตุและปัจจัยที่ทำให้ต้อง
ปรับขึ้นราคา 
๕.๑.๖ ภัยธรรมชาติ-โรคระบาด

๑. นำเสนอการพยากรณ์อากาศ และการแจ้งเตือนภัยอย่างใกล้ชิด เนื่องจากในช่วงวันที่ ๓๐ สิงหาคม – ๑ กันยายน ๒๕๕๖ บริเวณภาคเหนือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคกลางและภาคตะวันออกอาจมีฝนตกหนัก เกิดดินโคลนถล่ม และน้ำป่าไหลหลาก
๒. รายงานการให้ความช่วยเหลือฟื้นฟูพื้นที่ประสบภัย โดยเฉพาะพื้นที่น้ำท่วมที่ภาคเหนือ และภาคตะวันออกเฉียงเหนือ รวมทั้งประชาสัมพันธ์สถานที่ติดต่อขอความช่วยเหลือ อย่างต่อเนื่อง
๓. ติดตามนำเสนอหน่วยงานด้านสาธารณสุข แจ้งเตือนการระมัดระวังโรคที่กำลังระบาดอย่างใกล้ชิด รวมทั้งประชาสัมพันธ์การรักษาสุขภาพ และป้องกันตนเองจากโรค โดยเฉพาะโรคไข้หวัดนก (H5N1) ในระยะนี้
๔. ประชาสัมพันธ์กรมควบคุมโรคดำเนินการให้ความรู้เรื่องเชื้อไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ 2012 แก่ผู้ที่จะเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ในวันที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๖
๕.๒   ผู้แทน สวท. (นายสมภพ จันทร์ฟัก) เสนอเรื่องการอ่านออกเสียงของผู้ประกาศ โดยเฉพาะชื่อ ตำแหน่ง สถานที่ ที่เป็นภาษาต่างประเทศโดยเฉพาะใน ASEAN อ่านออกเสียงให้ชัดเจนตรงตามราชบัณฑิตยสถาน
มติที่ประชุม  
๑. ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


๒. มอบ สวท. เป็นต้นแบบในการอ่านออกเสียงภาษาต่างประเทศ เช่น ประเทศเวียดนาม พม่า กัมพูชา และนำเสนอคำศัพท์ที่ถูกต้องของคำว่า แก๊ส และ ก๊าซ โดยให้ประสานกับราชบัณฑิตยสถาน และนำเข้าที่ประชุมในครั้งต่อไป  
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
- ไม่มี
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๕๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









