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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๘/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๖
ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑ อาคาร ๒ สวท.
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


ผอ.สทท. (ประธาน)
2. นางสาวศุภวรรณ  สัจจพงศ์


แทน รปส. (นางสาวอัมพวัน เจริญกุล)
3. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ผชช. ด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์
4. นางจุฑารัตน์ โสดาศรี



ร.ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
5. นายชูโชค  ทองตาล่วง
 

อกค.
6. นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า


อกจ.
7. นายสมภพ  จันทร์ฟัก 


แทน ผอ.สวท.
8. นางอรวิน  บุตรวงศ์


 
แทน ผอ.สพป.
9. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
10. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
11. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน อสช.
12. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
13. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์ จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
5. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
6. นางวันเพ็ญ อัพตัน



ร.ผชช. ด้านการต่างประเทศ
7. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
8. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นายเสกสม  แจ้งจิต



นายช่างไฟฟ้าชำนาญการ สทท.
2. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นางสาวอัมพวัน เจริญกุล) (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์) ติดราชการ มอบหมายให้ผู้อาวุโส ผอ.สทท. (นายจำลอง สิงห์โตงาม) เป็นประธานในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๗/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๗/๒๕๕๖ โดยไม่มีการแก้ไข  
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผล
การประชุมคณะรัฐมนตรี ในวันที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๖ มีประเด็นสำคัญคือ การแก้ไขปัญหาเรื่องพืชทางเศรษฐกิจ 
๓ เรื่อง ๑. การแทรกแซงราคาข้าวโพดตามที่กระทรวงพาณิชย์เสนอใช้วงเงิน ๑,๙๐๗ ล้านบาทช่วยเกษตรกรในปี ๒๕๕๖/๒๕๕๗ ๒. คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบตามที่คณะกรรมการนโยบายยางธรรมชาติเสนอ คือ ๑. ให้จัดสร้างโรงงานแปรรูปยางพารา วงเงิน ๕,๐๐๐ ล้านบาท ๒. ช่วยเหลือผู้ประกอบการเปลี่ยนเครื่องจักรให้ทันสมัยวงเงิน ๑๕,๐๐๐ ล้านบาท และ ๓. ช่วยเกษตรกรรายย่อยผู้ปลูกยางไม่เกิน ๑๐ ไร่ วงเงิน ๑,๒๖๐ บาทต่อไร่ นอกจากนี้ คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบตามที่คณะกรรมการข้าวแห่งชาติเสนอราคารับจำนำข้าวในปี๒๕๕๖/๕๗ เป็นจำนวนเงิน ๒๗๐,๐๐๐ ล้านบาท          
มติที่ประชุม – รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ประชาคมอาเซียน ๒๒% ๒. ภัยธรรมชาติ/โรคระบาด ๑๙% 
๓. มาตรการพลังงาน ๑๖% ๔. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๕% ๕.การแก้ไขปัญหาราคายางพารา ๑๕% ๖. การปฏิรูปการเมือง ๑๓% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๖ มี ๓ ประเด็นหลัก ๑. รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ยืนยันความผันผวนของสภาวะเศรษฐกิจโลกไม่ส่งผลกระทบไทย ส่วนค่าเงินบาทที่อ่อนตัวลง จะเป็นผลดีกับภาคการส่งออก ๒. รัฐบาลมีแนวคิดที่จะเชิญชวนให้เกษตรกรภาคใต้ โค่นต้นยางพาราที่มีอายุเกิน ๒๕ ปี แล้วสนับสนุนให้ปลูกปาล์มน้ำมันแทน ๓. รัฐพร้อมสนับสนุนปัจจัยการผลิตช่วยเหลือเกษตรกรผู้ปลูกยางพาราที่ได้รับความเดือดร้อนไร่ละ ๑,๒๖๐ บาท ย้ำภาพรวมยางพาราโลกขณะนี้ล้นตลาด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๓ ประจำวันที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๖ ซึ่งประกอบด้วย แถลงข่าวงานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ๓ ตุลาคม ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นข่าวในประเทศ และข่าวต่างประเทศประจำวันอังคารที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานตามหนังสือที่ นร ๐๒๐๑.๐๒/๘๘ ลงวันที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๕๖ เรื่อง รายงานการประชุมการฝึกซ้อมแผนเพื่อเตรียมความพร้อมสำหรับการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ ๒๐๑๒ ระดับชาติ โดย อปส. มอบให้ รปส.(นางสาวอัมพวันฯ) เป็นผู้แทน อปส.
ในการเข้าร่วมการฝึกซ้อมฯ มอบ สนข. ดำเนินการในข้อ ๔.๒ มอบ สทท. สวท. สนข. และ ศสช. ดำเนินการในข้อ ๔.๓ และมอบ สนข. ดำเนินการในข้อ ๔.๔ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานตามหนังสือที่ นร ๐๒๐๑.๐๒/๙๒ ลงวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๕๖ เรื่อง รายงานการร่วมแถลงข่าวการแก้ปัญหาความมั่นคงจังหวัดชายแดนภาคใต้ ครั้งที่ ๑๐ โดยมอบ สนข. นำรายละเอียดในข้อ ๒.๑ และ ๒.๒ กำหนดเป็นประเด็นเพื่อการประชาสัมพันธ์ประจำสัปดาห์ในการประชุม IOC วันที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๖ พร้อมทั้งแจ้ง สนผ. และ สลก. รับทราบโครงสร้างใหม่ ศปก.กปต. 
โดยมีนายนิวัฒน์ธำรง บุญทรงไพศาล รองนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้าผู้รับผิดชอบ และงานประชาสัมพันธ์มี
นายธงทอง จันทรางศุ ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้างาน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ ได้รับรายงานจาก สปข.๕ เกี่ยวกับการดำเนินการตามแผนพิทักษ์องค์กร ๑ – ๔ ในภาวะวิกฤตหลังจากที่ได้มีเหตุม๊อบสวนยางพารา และสวนปาล์มที่ อำเภอชะอวด จังหวัดนครศรีธรรมราช ชุมพรที่เข้าไปในศาลากลาง เพื่อป้องกันรักษาองค์กรและความปลอดภัย ข้าราชการ
เจ้าหน้าที่ และทรัพย์สินของทางราชการจากกรณีดังกล่าวนั้น ทาง สทท. สวท. สวศ. ส.ปชส. ในสังกัด สปข.๕ ปฏิบัติตามแผนพิทักษ์องค์กร ๑ - ๔ ตามระดับสถานการณ์มีการสั่งการอย่างเคร่งครัด สำหรับ สวท. สทท. ปชส. จังหวัดสุราษฎร์ธานี จังหวัดนครศรีธรรมราช ซึ่งอยู่ในพื้นที่ชุมนุมให้ใช้แผนพิทักษ์องค์กร ๑ - ๔ ของหน่วยงาน
ตามสถานการณ์อย่างเคร่งครัดเป็นกรณีพิเศษ มีการประเมินสถานการณ์อย่างใกล้ชิด และเตรียมเคลื่อนย้ายอุปกรณ์ เครื่องมือสำคัญ ไว้ในที่ปลอดภัย และขอความร่วมมือเจ้าหน้าที่ที่เข้ามาดูแลอาคารสถานที่เพื่อการรักษาทรัพย์สินของทางราชการหากมีเหตุการณ์เกิดขึ้น โดยขณะนี้ทางจังหวัดชุมพรกำลังรอมติคณะรัฐมนตรีในวันนี้ 

มติที่ประชุม 
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓ - ๙ กันยายน ๒๕๕๖ 
๑. ปัญหาราคายางพารา ๒. การขึ้นราคาสาธารณูปโภค (แอลพีจี ไฟฟ้า ค่าผ่านทางด่วน ตั้งแต่ ๑ ก.ย.๒๕๕๖) ๓. การสร้างความปรองดอง ๔. สถานการณ์ภาคใต้ ๕. ประชาคมอาเซียน ๖. ภัยธรรมชาติ-โรคระบาด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓ - ๙ กันยายน ๒๕๕๖ 
๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ ๒. การประชุมสภาพิจารณาร่างแก้ไขรัฐธรรมนูญ ๓. การประชุมสภาปฏิรูปการเมือง ๔. นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือนสาธารณรัฐประชาชนจีน 
๕. สถานการณ์เจรจาราคายางพารา ๖. การปราบปรามยาเสพติด ๗. การเสวนาปรองดองอดีตนายกรัฐมนตรีอังกฤษ นายโทนี่ แบลร์ ๘. รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษา ๑๒ สิงหาคม  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓ - ๙ กันยายน ๒๕๕๖ 
๑. ติดตามผลการจัดเวทีปาฐกถาพิเศษ ผนึกกำลังสู่อนาคต เรียนรู้ร่วมกันจากประสบการณ์ และความคืบหน้าเวทีปฏิรูปการเมืองเพื่อหาทางออกประเทศไทย ๒. นายกรัฐมนตรี เดินทางไปร่วมพิธีเปิดงาน China-ASEAN Expo ครั้งที่ ๑๐ นครหนานหนิง สาธารณรัฐประชาชนจีน ๓. การประชุมคณะรัฐมนตรี ๔. ประชุมวุฒิสภา 
๕. ประชุมร่วมของรัฐสภา ๖. แก๊สแอลพีจี ๗. มาตรการของรัฐบาลในการแก้ปัญหาราคายางพาราตกต่ำ/เกษตรกรชาวสวนยาง ชุมนุมใหญ่ ๓ ก.ย. ๒๕๕๖ ๘. เศรษฐกิจโลก และผลักดันการเติบโตของเศรษฐกิจไตรมาสสุดท้ายของปี ๒๕๕๖ ๙. ความคืบหน้าการแก้ปัญหาและฟื้นฟู พื้นที่เกาะเสม็ด จ.ระยอง ๑๐.สถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ และการพูดคุยสันติภาพกับกลุ่ม BRN รอบใหม่ ๑๑. กระทรวงยุติธรรม เตรียมจะเสนอแก้ไขกฎหมายเกี่ยวกับยาเสพติด ให้ใบกระท่อมออกจากบัญชียาเสพติด ๑๒. สถานการณ์อุทกภัย
๑๓. ประชาคมอาเซียน  ๑๔. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระสังฆราช ๑๕. โรคไข้เลือดออก และไข้หวัดนกสายพันธุ์ H5N1 ที่ระบาดในกัมพูชา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพฯ  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ดังนี้ 
ประเด็นการชุมนุมของชาวสวนยางพารา
- สื่อต่างประเทศเสนอข่าวผู้ชุมนุมประท้วงราคายางตกต่ำถูกยิงเสียชีวิต ๑ คน และบาดเจ็บ ๑ คนในจังหวัดนครศรีธรรมราช และรายงานทัศนะของนักวิจัยและผู้เชี่ยวชาญด้านการเมือง
ในเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ว่าการประท้วงราคาสินค้าโภคภัณฑ์ตกต่ำมีแนวโน้มจะเกิดขึ้นในมาเลเซีย อินโดนีเซีย และเวียดนามเช่นกัน เพราะรัฐบาลของประเทศเหล่านี้พึ่งพาเสียงสนับสนุนจากกลุ่มคนในชนบท และถ้าราคาสินค้าโภคภัณฑ์ยังคงลดลงต่อไป รัฐบาลในเอเชียอาจต้องตัดสินใจว่าจะให้ความช่วยเหลือและสนับสนุนเกษตรกรกลุ่มใด อย่างประเทศไทยได้ให้เงินอุดหนุนกลุ่มเกษตรกรผู้ปลูกข้าวไปแล้วหลายพันล้านเหรียญสหรัฐ  และต้องเลือกว่าเกษตรกรกลุ่มใดที่ไม่สามารถให้การสนับสนุนและช่วยเหลือได้ (UPI.com, The New York Times, Straits Times, Wall Street Journal, The Star Online)  
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ
     
๑. พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงมีพระมหากรุณาธิคุณให้การจัดงานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ๓ ตุลาคม ๒๕๕๖ ระหว่างวันที่ ๑ - ๗ ตุลาคม ๒๕๕๖ ที่วัดบวรนิเวศวิหาร และวัดพระศรีรัตนศาสดาราม อยู่ในพระบรมราชูปถัมภ์
     ๒. ประชาสัมพันธ์การจัดงานฯ ของวัดบวรนิเวศวิหาร ซึ่งเริ่มมาตั้งแต่วันที่ ๒๑ เมษายน ๒๕๕๖ ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๖ เนื่องจากวันที่ ๒๑ เมษายน ๒๕๕๖ เป็นวันคล้ายวันสถาปนา สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ และเป็นวันครบ ๒ รอบ หรือ ๒๔ ปี แห่งการรับพระราชทานสถาปนา
     ๓. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และประชาชนทั่วไป ร่วมประดับธงตราสัญลักษณ์งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ โดยมีการมอบธงตราสัญลักษณ์ฯ ให้แก่ตัวแทนจาก ๘๙ หน่วยงาน เมื่อวันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๕๖ ที่อาคารหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์
๕.๑.๒ ปัญหาราคายางพารา
    
๑. สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ถึงรายละเอียดมาตรการแก้ไขปัญหาอย่างเป็นระบบได้แก่
           ๑.๑ การลดต้นทุนการผลิตของเกษตรกรชาวสวนยางพาราที่ขึ้นทะเบียนกับกรมส่งเสริมการเกษตร โดยรัฐบาลสนับสนุนปัจจัยการผลิต
           ๑.๒ การสนับสนุนเกษตรกรที่เป็นสมาชิกกองทุนสงเคราะห์การทำสวนยาง ใช้เงินจากกองทุนฯ สำหรับปลูกพืชอื่นเสริม และสนับสนุนเกษตรกรที่โค่นต้นยางพาราอายุ
เกินกว่า ๒๕ ปี สามารถใช้เงินจากกองทุนฯ ปลูกต้นยางพาราใหม่ หรือปลูกไม้ผลอื่น เช่น ปาล์มน้ำมัน
           ๑.๓. การสนับสนุนผู้ประกอบการอุตสาหกรรมพัฒนาโรงงานแปรรูปยางพารา เช่น การนำยางพารามาใช้ในการสร้างถนน โดยใช้เงินกู้จากธนาคารเพื่อการเกษตร และสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) และให้งดการเรียกเก็บเงินสงเคราะห์จากผู้ส่งยางออกนอกราชอาณาจักร สำหรับยางทุกชนิดที่ผู้ส่งออกซื้อจากเกษตรกร ตั้งแต่วันที่ ๒ กันยายน ๒๕๕๖ ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๖ 
๒. ทำความเข้าใจในเหตุ และปัจจัยที่ทำให้ราคายางตกต่ำ อาทิ ประเทศที่กำหนดราคายางในตลาดโลก เป็นประเทศที่ไม่ได้ปลูกยางพารา ได้แก่สิงคโปร์ และจีน นอกจากนั้นการผลิตยางสังเคราะห์ซึ่งมีต้นทุนต่ำ เป็นคู่แข่งสำคัญของยางธรรมชาติ
 ๓. สื่อในพื้นที่ติดตามการดำเนินงานของผู้ว่าราชการจังหวัด 
ในการชี้แจงทำความเข้าใจ รวมทั้งการดำเนินการสำรวจจำนวนเกษตรกรที่ขึ้นทะเบียนกับกรมส่งเสริมการเกษตร และจำนวนพื้นที่ปลูกยางพารา
๔. นำเสนอความคืบหน้าของรัฐบาลในการจัดเกษตรโซนนิ่ง เพื่อกำหนดชนิดของพืชผลให้เหมาะกับพื้นที่เพาะปลูก และสอดคล้องกับความต้องการของตลาด เป็นการวางแผนการผลิตพืชผลทางการเกษตรในระยะยาว ไม่ให้เกิดปัญหาขาดแคลนหรือล้นตลาด 
๕.๑.๓ การขึ้นราคาสาธารณูปโภค (แอลพีจี ไฟฟ้า น้ำมัน ค่าผ่านทางด่วน) ตั้งแต่วันที่ ๑ กันยายน ๒๕๕๖
     
๑. ขยายผล/เผยแพร่ซ้ำ มาตรการที่รัฐบาลให้สิทธิ์ผู้มีรายได้น้อย 
ที่ใช้กระแสไฟฟ้าไม่เกิน ๙๐ หน่วยต่อเดือน และหาบเร่แผงลอย ซื้อแก๊สในราคาเดิมได้ไม่เกิน ๑๘ กิโลกรัมต่อ 
๓ เดือน การปรับขึ้นราคาแก๊สครั้งนี้ เพื่อให้ราคาของภาคครัวเรือนเท่ากับภาคขนส่ง สอดคล้องกับราคาตลาดโลก และลดภาระของกองทุนน้ำมันเชื้อเพลิง ที่มีการเก็บเงินจากผู้ใช้เบนซินและโซฮอล์ มาชดเชยราคาให้กับผู้ใช้แอลพีจี
๒. ประชาสัมพันธ์หมายเลขโทรศัพท์ที่ใช้สอบถามกรณีมีข้อสงสัย
ที่ ๐๒ ๑๔๐ ๗๐๐๐ และ ๐๒ ๑๒๙ ๓๓๔๔ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
๓. นำเสนอข้อมูลตัวเลขจากการขึ้นค่าไฟฟ้า มีผลให้แต่ละครัวเรือนจ่ายเงินค่าใช้ไฟฟ้าเพิ่มขึ้นโดยเฉลี่ยเดือนละ ๑๘ บาท และไม่ต้องจ่ายค่าไฟฟ้าหากใช้ไม่เกินเดือนละ ๕๐ หน่วย ทั้งนี้การปรับขึ้นค่าไฟฟ้าเกิดจากหลายปัจจัย อาทิ ค่าเงินบาทอ่อนลง ขณะที่ราคาน้ำมันดีเซล และราคาถ่านหินนำเข้าปรับเพิ่มขึ้น 
๔. ชี้แจงเรื่องการปรับขึ้นค่าผ่านทางด่วน เป็นไปตามสัญญาโครงการระบบทางด่วนขั้นที่ ๒ ระหว่างการทางพิเศษแห่งประเทศไทย (กทพ.) และบริษัททางด่วนกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) หรือ BECL ทั้งนี้ผู้ที่ไม่ต้องการจ่ายเพิ่มสามารถใช้ทางปกติ โดยเลี่ยงช่วงเวลาเร่งด่วน  
๕. จัดทำสกู๊ปให้ความรู้เกี่ยวกับภาวะเศรษฐกิจไทย และเศรษฐกิจโลก เพื่อให้ประชาชนรู้เท่าทัน และเตรียมพร้อมที่จะรับมือ โดยใช้หลักการพึ่งพาตนเอง ตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 
๕.๑.๔ การสร้างความปรองดอง
     
๑. ขยายผล/เผยแพร่ซ้ำ สาระสำคัญจากการปาฐกถาพิเศษ ของอดีตผู้นำเจรจาสันติภาพโลก และนักวิชาการผู้ทรงคุณวุฒิ ภายใต้หัวข้อ “ผนึกกำลังสู่อนาคต : เรียนรู้ร่วมกันจากประสบการณ์” ซึ่งกระทรวงการต่างประเทศจัดขึ้นเมื่อวันที่ ๒ กันยายน ๒๕๕๖ ที่โรงแรมพลาซ่า แอทธินี กรุงเทพฯ
๒. ติดตามการดำเนินงานของนายบรรหาร ศิลปอาชา หัวหน้าคณะทำงานจัดทำแนวทางปฏิรูปการเมือง โดยจะหารือกับกลุ่มที่ไม่เห็นด้วยอย่างต่อเนื่อง เพื่อเชิญเข้าร่วมเวทีสภาปฏิรูปการเมือง
๕.๑.๕ สถานการณ์ภาคใต้
     
๑. เผยแพร่ข้อมูลจากการแถลงข่าวที่กระทรวงกลาโหมทุกวันศุกร์ เวลา ๐๙.๓๐ น. ซึ่งหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับการแก้ปัญหาชายแดนภาคใต้ หมุนเวียนมาชี้แจงการดำเนินงาน
๒. นำเสนอแนวทางที่เจ้าหน้าที่ภาครัฐให้การช่วยเหลือนักศึกษาไทยที่เดินทางกลับจากสาธารณรัฐอาหรับอียิปต์ 
๓. นำเสนอแนวทางที่เจ้าหน้าที่ภาครัฐพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่ อาทิ โครงการส่งเสริมและพัฒนาอาชีพด้านปศุสัตว์ การจัดกิจกรรมหารายได้เพื่อช่วยเหลือ
ผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความรุนแรง รวมทั้งการอำนวยความเป็นธรรม เพื่อช่วยเหลือผู้ต้องขังคดี
ความมั่นคงในพื้นที่
๔. ติดตามทิศทางการทำข่าว และการประชาสัมพันธ์ตามโครงสร้างใหม่ของ ศปก.กปต. ซึ่งนายกรัฐมนตรีลงนามในคำสั่งแต่งตั้ง เมื่อวันที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๕๖ โดยส่วนงานปฏิบัติการข่าวสาร มีนายนิวัฒน์ธำรง บุญทรงไพศาล รองนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้าผู้รับผิดชอบ และงานประชาสัมพันธ์ มีนายธงทอง จันทรางศุ ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้างาน      
๕.๑.๖ ประชาคมอาเซียน
      
๑. ติดตามข้อมูลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรีพร้อมคณะร่วมพิธีเปิดงานนิทรรศการจีน-อาเซียน (China – ASEN Expo : CAEXPO) ครั้งที่ ๑๐ ที่นครหนานหนิง สาธารณรัฐประชาชนจีน ระหว่างวันที่ ๒ - ๓ กันยายน ๒๕๕๖ ซึ่งจะมีการหารือกับ นายหลี่ เค่อเฉียง นายกรัฐมนตรีจีนคนใหม่ เพื่อเสริมสร้างความร่วมมือระหว่างสองประเทศในทุกมิติ โดยเฉพาะการหารือเรื่อง
การซื้อข้าว และยางพาราจากไทย ตลอดจนสนับสนุนให้เอกชนจีนเข้าร่วมลงทุนในโครงการแปรรูปยางพารา
ในไทยตามข้อเสนอให้เกิดเป็นเมืองแห่งยางพารา หรือ RUBBER CITY ในประเทศไทย  
๒. ขยายผลหลังพม่าเปิดให้บริการตรวจลงตราวีซ่าที่ด่านพรมแดนเมียวดี ติดสะพานมิตรภาพไทย-พม่า ตรงข้ามบ้านริมเมย ต.ท่าสายลวด อ.แม่สอด จ.ตาก เมื่อวันที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๕๖ ถือเป็นครั้งแรกที่สามารถเดินทางเข้าพม่า ผ่านชายแดนของชาวต่างชาติ ทำให้ผู้มีหนังสือเดินทาง
และวีซ่าเข้าเมือง สามารถเดินทางเข้าหรือออกด่านพรมแดน ณ ด่านใดด่านหนึ่งได้ตามกระบวนการสากล
๓. สวท. ได้ให้ชื่อผู้ที่เป็นต้นแบบในการออกเสียงภาษาพม่า และภาษาเวียดนาม เพื่อให้สอบถามทาง e-mail เรื่องการออกเสียงให้ถูกต้อง โดยภาษาพม่าสอบถามได้ที่
คุณแตแต THAETHAEHAN@gmail.com ส่วนภาษาเวียดนาม สอบถามที่คุณทวีศักดิ์ CHARTDAMRONGTHAI@yahoo.com
๕.๑.๗ ภัยธรรมชาติ-โรคระบาด
      
๑. ติดตามการพยากรณ์อากาศจากกรมอุตุนิยมวิทยา และการเตือนภัยจากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติอย่างใกล้ชิด เพื่อแจ้งเตือนอย่างทันท่วงที ทั้งนี้คาดว่าสัปดาห์นี้จะมีฝนตกหนักบางแห่งในภาคใต้ระหว่างวันที่ ๒-๔ กันยายน และฝนตกหนักบริเวณภาคเหนือและภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ระหว่างวันที่ ๕ - ๘ กันยายน    
๒. ติดตามการระบาดของโรคจากหน่วยงานด้านสาธารณสุขใน
แต่ละพื้นที่อย่างใกล้ชิด เพื่อแจ้งเตือนให้ประชาชนระวังดูแลสุขภาพ และป้องกันตนเองจากโรค โดยเฉพาะ
โรคไข้เลือดออกที่ยังระบาดอย่างต่อเนื่อง จากข้อมูลของสำนักระบาดวิทยา กรมควบคุมโรค พบว่าขณะนี้
มีผู้ป่วยสะสมเกินกว่า ๑๐๐,๐๐๐ คน
๓. ติดตามข้อมูลการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า สายพันธุ์ใหม่ ๒๐๑๒ ซึ่งมีความเสี่ยงต่อชาวไทยผู้นับถือศาสนาอิสลามในประเทศไทย ที่จะเดินทางไปประกอบพิธีฮัจญ์ 
ในประเทศตะวันออกกลาง ทั้งนี้ได้กำหนดให้มีการแถลงข่าวและและสังเกตการณ์การฝึกซ้อมแผน เพื่อเตรียมความพร้อมสำหรับการระบาดของโรคฯ ในวันที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๖ เวลา ๐๙.๐๐ น. ที่กระทรวงสาธารณสุข        
มติที่ประชุม  
๑. ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
๖.๑ อกจ. (นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า) แจ้งต่อที่ประชุมเรื่อง การจัดงานเกษียณข้าราชการ กรมประชาสัมพันธ์ ในวันศุกร์ที่ ๒๗ กันยายน ๒๕๕๖ โดยภาคเช้าจะมีการประชุมใหญ่สามัญประจำปีสหกรณ์ออมทรัพย์ กรมประชาสัมพันธ์ สถานที่ สพป.จะให้คำตอบอีก ๓ วัน แต่ได้เตรียมสถานที่สำรองไว้ที่หอประชุมชั้น ๑ กรมประชาสัมพันธ์ และจะมีการประชุมสรุปปันผลสหกรณ์ออมทรัพย์ในวันศุกร์ที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๖ และภาคบ่ายเริ่มเวลา ๑๓.๓๐ น. เป็นการประชุมมอบนโยบายโดย อปส. และ สนผ. 
เป็นเจ้าภาพ ส่วนภาคค่ำจะจัดที่อาคารใหม่สวนอัมพร โดยเชิญนายนิวัฒน์ธำรง บุญทรงไพศาล 
รองนายกรัฐมนตรี เป็นประธานในการมอบประกาศเกียรติคุณ
๖.๒ นางสาวศุภวรรณ สัจจพงศ์ แจ้งต่อที่ประชุมเรื่อง การฝึกซ้อมแผนเพื่อเตรียมความพร้อมสำหรับการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ ๒๐๑๒ ระดับชาติ จัดขึ้นที่กระทรวงสาธารณสุข ๒ วัน คือในวันที่ ๕ กันยายน ๒๕๕๖ เวลา ๑๓.๓๐ น. - ๑๗.๐๐ น. จะเป็นการซ้อมใหญ่ และ
ในวันที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๖ เวลา ๐๙.๓๐ น. – ๑๐.๐๐ น. เป็นการแถลงข่าวซ้อมจริง
๖.๓ ประธาน มอบ อกค. เรื่องการประมูลเช่ารถของ สทท. สวท. สนข. ให้ทันต่อการใช้งาน
มติที่ประชุม  
รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









