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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าวกรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๑๗ – ๒๓  กันยายน  ๒๕๕๖
      การเมือง / เศรษฐกิจ / ความมั่นคง / สังคม 
	ลำดับที่
	ประเด็น
	แนวทางการประชาสัมพันธ์

	๑
	งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ
	     ๑. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก
๓ ตุลาคม ๒๕๕๖ กำหนดจัดขึ้นไปจนถึงวันที่  ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๖
     ๒. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้พุทธศาสนิกชนปฏิบัติธรรม ถวายเป็นพระกุศลและถวายพระพรแด่สมเด็จพระสังฆราช ผู้ทรงส่งเสริมพระพุทธศาสนาให้เกิดความมั่นคงในประเทศไทยและนานาชาติ จนได้ชื่อว่าเป็นศูนย์กลางพระพุทธศาสนาของโลก
     ๓. ดูเพิ่มเติมกิจกรรมงานฉลองฯ ได้ที่ www.watbowon.com  และดาวน์โหลดตราสัญลักษณ์งาน    ฉลองฯ ได้ที่ www.opm.go.th

	๒
	การแก้ไขปัญหาค่าครองชีพ
	     ๑. นำเสนอมาตรการที่รัฐบาลนำสินค้าที่จำเป็นต่อการอุปโภคบริโภค ไปจัดจำหน่ายในราคาที่เป็นธรรม
     ๒. นำเสนอมาตรการที่เชื่อมโยงกับภาวะเศรษฐกิจ เช่น การยกระดับราคาสินค้าเกษตร การส่งเสริมการผลิตผลิตภัณฑ์ที่ได้มาตรฐานเพื่อการส่งออก เช่นสินค้า OTOP  หรือ การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศ จะส่งผลเรื่องความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นของประชาชนโดยรวมในระยะยาว
     ๓. ทำสกู๊ปตัวอย่างเกษตรกร หรือผู้ประกอบอุตสาหกรรมขนาดเล็ก ที่มีระบบบริหารจัดการที่ดี มีวินัย    ใช้ชีวิตโดยยึดแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ไม่ว่าเศรษฐกิจของประเทศจะเป็นเช่นไรก็ไม่เดือดร้อน เป็นต้น     

	๓
	การแก้ปัญหาราคายางพารา
	     ๑.จัดทำสกู๊ปอธิบายให้เกิดความเข้าใจมาตรการที่รัฐบาลให้ความช่วยเหลือในขณะนี้ เป็นมติของคณะกรรมการนโยบายยางธรรมชาติ (กนย.) ที่หารือร่วมกับตัวแทนเกษตรกรชาวสวนยาง และเป็นที่ยอมรับโดยทั่วกันแล้ว โดยมีเป้าหมาย มีความเป็นธรรม ทั้งนี้ไม่มีเหตุผลใดที่รัฐบาลจะไม่ช่วยเหลือ แต่รัฐบาลไม่สามารถตอบสนองทุกข้อเรียกร้องได้
     ๒. รัฐบาลกำลังดำเนินการอย่างเป็นขั้นตอน โดยเริ่มจากการขึ้นทะเบียนเกษตรกร ซึ่งขณะนี้มีเกษตรกรกว่าร้อยละ ๔๐ มาขึ้นทะเบียน นอกจากนั้นรัฐบาลเตรียมโอนเงินช่วยเหลือปัจจัยการผลิต เข้าบัญชีธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) ไร่ละ ๒,๕๒๐ บาท ไม่เกิน ๒๕ ไร่ เพื่อที่เกษตรกรจะได้รับเงินจาก ธ.ก.ส. โดยตรง ไม่ต้องผ่านคนกลาง นอกจากนั้นยังเตรียมวงเงินกู้ ๕,๐๐๐ ล้านบาท ให้เกษตรกรกู้ไปพัฒนาผลิตภัณฑ์ยาง โดยรัฐบาลรับผิดชอบดอกเบี้ยให้
    ๓. รัฐบาลกำลังหามาตรการให้เกษตรกรพึ่งพาตนเองได้  โดยหาทางขยายตลาดยางพาราไปนอกภูมิภาคอาเซียน สนับสนุนผลงานวิจัยเพื่อผลักดันอุตสาหกรรมแปรรูปยางพาราในประเทศให้เป็นรูปธรรม ไม่ต้องพึ่งพาการส่งออกยางแผ่นเพียงหนทางเดียว และขณะนี้กระทรวงกลาโหมได้ให้การสนับสนุนภาคเอกชนที่นำยางพารามาเป็นส่วนประกอบในการผลิตผลิตภัณฑ์ต่างๆ เช่น ยางรถยนต์ทหาร พื้นรองเท้าเครื่องแบบทหาร หรือการสร้างถนนลาดยาง เป็นต้น
     ๔. นำเสนอผลกระทบจากการชุมนุมเรียกร้องโดยปิดเส้นทางจราจร และเผาทำลายสิ่งของ โดยสัมภาษณ์ผู้ว่าราชการจังหวัด และผู้ประกอบการ ถึงตัวเลขความเสียหายทางเศรษฐกิจอย่างเป็นทางการ ทั้งด้านการท่องเที่ยว การสิ้นเปลืองน้ำมันเชื้อเพลิง การขนส่งสินค้าล่าช้าเกิดการเน่าเสีย ตลอดจนเสนอภาพความเดือดร้อนที่แท้จริงที่ประชาชนในพื้นที่ได้รับ 

	๔
	ภัยธรรมชาติ-โรคระบาด
	     ๑. ติดตามการพยากรณ์อากาศอย่างใกล้ชิด เนื่องจากในช่วงวันที่ ๑๘-๒๒ กันยายน ๒๕๕๖              กรมอุตุนิยมวิทยาเตือนประชาชนบริเวณภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ภาคกลางด้านตะวันตก ภาคตะวันออกและภาคใต้ฝั่งตะวันตก ระวังอันตรายจากฝนตกหนักถึงหนักมาก 
     ๒. สื่อแต่ละพื้นที่เตือนการระวังโรคต่าง ๆ ที่มักระบาดในฤดูฝน รวมทั้งสัตว์มีพิษที่มากับน้ำ
     ๓. สื่อในพื้นที่ ๕ จังหวัดชายแดนใต้ เตือนประชาชนถึงการป้องกันตนเองจากโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ ๒๐๑๒ ซึ่งผู้ที่เดินทางไปประกอบพิธีฮัจญ์ที่ประเทศซาอุดิอาระเบีย มีความเสี่ยง     

	๕
	การแก้ปัญหาภาคใต้
	    ๑. ติดตามการชี้แจงของหน่วยงานความมั่นคง กรณีการพูดคุยสันติภาพ ในประเด็นที่มีกระแสข่าวรัฐบาลยอมรับเงื่อนไข ๔ ข้อของ BRN โดยที่ข้อเท็จจริงขณะนี้รัฐบาลไทยยังไม่ได้ยอมรับเงื่อนไขใดๆ และเอกสารข้อเสนอของ BRN ทั้งหมดจำนวน ๓๐ หน้า อยู่ในขั้นตอนดำเนินการแปลเป็นภาษาไทย ส่วนการพูดคุยสันติภาพครั้งต่อไป ขึ้นอยู่กับความพร้อมของทั้ง ๓ ฝ่ายคือ BRN ผู้อำนวยความสะดวก (มาเลเซีย) และไทย ซึ่งคาดว่าจะเป็นสัปดาห์ที่ ๓ ของเดือนตุลาคม ๒๕๕๖
     ๒. กรณีเหตุการณ์ความรุนแรงในพื้นที่ หากมีสาเหตุมาจากเรื่องอื่น เช่น ปัญหายาเสพติด การค้าน้ำมันเถื่อน หรือของหนีภาษี ให้สัมภาษณ์เจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องนำเสนอข่าวอย่างชัดเจน แยกออกจากเหตุการณ์ความรุนแรง 
     ๓. สัมภาษณ์เลขาธิการ ศอ.บต. ถึงแนวทางการให้ความช่วยเหลือนักศึกษาไทย ที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในประเทศอียิปต์
     ๔. ติดตามทิศทางการทำงานของรัฐบาล จากการแถลงข่าวที่กระทรวงกลาโหมทุกวันศุกร์เวลา ๐๙.๓๐ น.
     ๕. สทท.ยะลา และ สวท.ปัตตานี นำเสนอการสร้างกัมปงตักวาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้            โดยกระบวนการชูรอ ภายใต้โครงสร้างอำนาจของชุมชน โดยใช้หลักศาสนาเป็นแนวคิด    

	๖
	ประชาคมอาเซียน
	     ๑. ขยายผลการประชุม “เส้นทางประเทศไทยสู่ประชาคมอาเซียน” ซึ่งสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ จัดขึ้นที่ศูนย์แสดงสินค้าและการประชุมอิมแพค เมืองทองธานี เมื่อวันที่ ๑๖ กันยายน ๒๕๕๖ ในประเด็นที่รัฐบาลจะเชื่อมโยงความร่วมมือด้านเศรษฐกิจ สังคม และความมั่นคง           กับประเทศนอกภูมิภาคอาเซียน เพื่อความเป็นสากลมากขึ้น
     ๒. ขยายผลการเตรียมความพร้อมของรัฐบาลในการสร้างความสามารถในการแข่งขัน ด้วยการยกระดับรายได้ประชาชาติของไทย การสร้างความเท่าเทียมทางสังคม ลดช่องว่างระหว่างคนรวย-จน ให้เข้าถึงบริการพื้นฐาน ดูแลประชากรทุกช่วงวัย รวมถึงการปฏิรูปการศึกษา   การทำให้เศรษฐกิจเติบโตบนคุณภาพชีวิตที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม และการพัฒนาระบบบริหารจัดการภาครัฐ ให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น
     ๓. ติดตามการดำเนินงานของรัฐบาลตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติฉบับที่ ๑๑ ที่กำหนดยุทธศาสตร์การพัฒนา ๖ ยุทธศาสตร์ โดยให้ความสำคัญกับการเตรียมพร้อมสู่ประชาคมอาเซียน
     ๔. ดูข้อมูลประกอบเพิ่มเติมที่ www.thaigov.go.th

     ๕. ติดตามข้อมูลจากการสัมมนาวิชาการระดับชาติ “วัฒนธรรมและภาษาที่ ๓ กับประชาคมอาเซียน”     ที่มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ บางเขน วันที่ ๒๐ กันยายน ๒๕๕๖
      ๖. ติดตามความคืบหน้าการส่งเสริมให้ประเทศไทยเป็นครัวของโลก (Kitchen of the World) 
โดยความร่วมมือกับประเทศในภูมิภาคอาเซียน ทั้งนี้การประชุมอาเซียนที่ประเทศกัมพูชากลางเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๖ จะมีการหารือกันในระดับผู้นำอีกครั้งในความร่วมมือพัฒนาคุณภาพข้าว ตลอดจนด้านการตลาดและราคา ขณะเดียวกันภาคเอกชนได้ร่วมมือกันจัดตั้งสมาพันธ์ข้าว เป็นการเดินหน้าความร่วมมือที่ทำคู่ขนานกันไป  

	๗
	โครงการไทยแลนด์ ๒๐๒๐
	     ๑.นำเสนอข้อมูลจากการประชุมสภาผู้แทนราษฎรสมัยสามัญทั่วไป ในวันที่ ๑๙-๒๐ กันยายน ๒๕๕๖ เพื่อพิจารณาร่างพระราชบัญญัติให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศ พ.ศ.... ซึ่งคณะกรรมาธิการวิสามัญพิจารณาเสร็จแล้ว              
     ๒.นำเสนอหลักการและเหตุผลของร่างพระราชบัญญัติฯ หากดำเนินการตามโครงการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานฯ อาทิ การลดต้นทุนค่าขนส่งสินค้า ลดการเดินทางโดยรถยนต์ส่วนตัว ลดความสูญเสียน้ำมันเชื้อเพลิง และลดระยะเวลาการเดินทาง เป็นต้น
     ๓.ดูข้อมูลเพิ่มเติมที่ www.thaigov.go.th ที่แบนเนอร์ “ลงทุนขนาดใหญ่ พลิกโฉมประเทศไทย         เพื่ออนาคตใหม่ที่ดีกว่า Thailand 2020”

	๘
	กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี “SMART LADY Thailand ผู้หญิงสวยด้วยความคิด”
	     ๑. นำเสนอหลักการและเหตุผลโครงการ “Smart Lady Thailand : ผู้หญิงสวยด้วยความคิด”         ของภาครัฐ ในการสร้างแรงบันดาลใจให้ผู้หญิงทุกคนพัฒนาศักยภาพตนเอง เพื่อให้เกิดพลังความคิด ความตั้งใจ และความสามารถ เป็นพลังสร้างสรรค์ประเทศไทยและส่งเสริมบทบาทผู้นำสตรีในการก้าวสู่ประชาคมอาเซียน
     ๒.ผู้ได้รับการคัดเลือกจะทำหน้าที่เป็นทูตของสำนักงานกองทุนพัฒนาบทบาทสตรี เผยแพร่ความรู้และร่วมทำโครงการที่เป็นประโยชน์ต่อสตรีทั่วประเทศ
      ๓. ประชาสัมพันธ์การเปิดรับสมัครสตรีตามโครงการฯ อายุ ๑๘-๓๕ ปี ระหว่างวันที่ ๑๐ สิงหาคม –   ๒๓ กันยายน ๒๕๕๖ จำนวน ๑๐,๐๐๐ คน แล้วคัดให้เหลือ ๑,๒๐๐ คน และ ๑๒ คน เพื่อนำมาพัฒนาศักยภาพสู่ผู้นำสตรีรุ่นใหม่ โดยวิทยากรผู้ทรงคุณวุฒิ ระหว่างวันที่ ๑๘ พฤศจิกายน - ๑๔ ธันวาคม ๒๕๕๖ โดยจะมีการถ่ายทอดสดตลอด ๒๔ ชั่วโมง ทางสถานี TRUE VISION ช่อง ๖๗ ช่อง HD ๑๒๐ ช่อง Free TV สัปดาห์ละ ๑ วัน และประกาศผลผู้ชนะในวันที่ ๑๕  ธันวาคม ๒๕๕๖

	๙
	การส่งเสริมและคุ้มครองสิทธิด้านเอดส์

	     ๑. นำเสนอคณะกรรมการแห่งชาติว่าด้วยการป้องกันและแก้ไขปัญหาเอดส์ ส่งเสริมและคุ้มครองสิทธิ พนักงานบริการ แรงงานข้ามชาติ และชายที่เพศสัมพันธ์กับชาย โดยประเด็นพนักงานบริการ รณรงค์การใช้คำว่า “พนักงานบริการ” และผลักดันอาชีพพนักงานบริการให้ได้รับการคุ้มครองทางกฎหมาย ตลอดจนจัดบริการสุขภาพที่เป็นมิตรและไม่เลือกปฏิบัติ
     ๒. ส่วนประเด็น แรงงานข้ามชาติ นำเสนอการปรับทัศนคติ เน้นแนวคิด”แรงงานทั้งผองพี่น้องกัน”      การจัดระบบบริการสุขภาพที่เป็นมิตรและไม่เลือกปฏิบัติ รวมทั้งผลักดันแผนแม่บทแรงงานข้ามชาติให้เกิดขึ้น
     ๓. สำหรับประเด็น ชายที่เพศสัมพันธ์กับชาย ให้สร้างความเข้าใจว่า “สิทธิทางเพศ คือสิทธิมนุษยชน” การปรับทัศนคติและหลีกเลี่ยงการใช้คำที่สะท้อนอคติทางเพศ รวมถึงการจัดระบบริการสุขภาพที่เป็นมิตรและไม่เลือกปฏิบัติ


  หมายเหตุ     ๑. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๑๗ – ๒๓  กันยายน  ๒๕๕๖ มาให้ IOC ส่วนกลาง 
ทาง E-Mail: iocprd2555@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย) ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่  ๒๒  กันยายน  ๒๕๕๖ 
๒. การรายงานสรุปผลการออกอากาศ เฉพาะรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน ขอให้ดำเนินการดังนี้ 

๒.๑ อปส. ให้หน่วยงาน กปส. จับประเด็นที่สำคัญจากรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชนแต่ละสัปดาห์เพื่อนำไปขยายผลทันที 
หลังจบรายการ (เนื้อหาสามารถติดตามจากเว็บไซต์ http://thainews.prd.go.th  และรายงานผลการดำเนินงานส่งให้ ioc  ส่วนกลาง     ทุกวันพุธ ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. เพื่อสรุปเสนอ อปส. และนำเรียน รมต.นร. เพื่อทราบต่อไป
๒.๒ อปส. สั่งการให้ ioc สปข. ๑ - ๘ และ ส.ปชส. นำรายละเอียด จากรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชนเสนอ ผู้ว่าราชการจังหวัด        หรือรองผู้ว่าราชการจังหวัด และหัวหน้าส่วนราชการในจังหวัด เพื่อทราบ
๓. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการนำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่กำหนดให้
๔. ขอให้ IOC ส่วนภูมิภาค รายงานความเคลื่อนไหวของกลุ่มผู้ชุมนุมเข้ามายัง IOC ส่วนกลางอย่างต่อเนื่อง เพื่อเป็นข้อมูลในการดำเนินงานด้านการข่าวให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน

๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุป ประมาณ ๔-๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin
              เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ  ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี
              กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๖. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
 
๖.๑ มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑-๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น

๖.๒ ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้) เพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต. ) ต่อไป
๖.๓ กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์
๖.๔ มอบ สนผ. จัดทำแผนปฏิบัติการประชาสัมพันธ์กรณีดังกล่าวเสนอ อปส.









