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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ครั้งที่ ๕๒ / ๒๕๕๖  
วันอังคารที่  ๑  ตุลาคม  ๒๕๕๖  เวลา ๑๔.๓๐ น.
ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น๑ อาคาร ๒ สวท.
ระเบียบวาระที่ ๑

เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๕๑ / ๒๕๕๖
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง 
- สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการ 
        ประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๔

เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย


๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 

๔.๒  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท. 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.
๔.๕  กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.
๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต. 
ระเบียบวาระที่ ๕

เรื่องเพื่อพิจารณา
- การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๖

เรื่องอื่นๆ 
------------------------------------------
รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๕๑/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๒๔ กันยายน ๒๕๕๖
ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑ อาคาร ๒ สวท.
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์ โสดาศรี



ร.ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นายสมภพ  จันทร์ฟัก 


แทน ผอ.สวท.
4. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท.
5. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
6. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
7. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน อสช.
8. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
9. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
10. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
11. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
12. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์ จันทรังษี


อปส.
2. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
3. นางสาวรวงทอง ยศธำรง

 
ผอ.สพป.
4. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
5. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
6. นายวีระศักดิ์  เชิงเชาว์


ผชช. ด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์
7. นางวันเพ็ญ อัพตัน



ร.ผชช. ด้านการต่างประเทศ
8. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
9. นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า


อกจ.
10. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
2. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมายให้ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) เป็นประธาน
ในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๕๐/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๕๐/๒๕๕๖ โดยไม่มีการแก้ไข  
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผล
การประชุมคณะรัฐมนตรี ในวันที่ ๒๔ กันยายน ๒๕๕๖ มีประเด็นสำคัญคือ ๑. การประชุมสภาผู้แทนราษฎร ชี้แจงแถลงผลงานครบรอบ ๑ ปีของรัฐบาล ใช้เวลาประมาณ ๑๕ ชั่วโมง ๒. งบประมาณรายจ่าย ปี ๒๕๕๗ อยู่ในขั้นตอนของศาลรัฐธรรมนูญ ทางคณะรัฐมนตรีจึงประกาศให้ใช้งบประมาณเทียบเคียงปี ๒๕๕๖ ตั้งแต่วันที่ ๑ ต.ค. ๒๕๕๖  เป็นต้นไป ๓. การรายงานสถานการณ์น้ำท่วมขณะนี้ได้มีการจัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการส่วนหน้าซึ่งมีกองทัพเข้าไปช่วยเหลือ โดยนายกรัฐมนตรีกำชับให้บูรณาการป้องกัน และให้ความช่วยเหลือประชาชน โดยนายปลอดประสพ สุรัสวดี ชี้แจงว่า ปริมาณน้ำแม้จะเกิดอุทกภัยในแต่ละพื้นที่ แต่ยังน้อยกว่าปี ๒๕๕๔ โดยเฉพาะฝนที่ตกมากในขณะนี้อยู่ใต้เขื่อน ในขณะที่เหนือเขื่อนอาจจะต้องทำฝนเทียม ที่จังหวัดปราจีนบุรี และนครนายก มีปริมาณน้ำมากที่สุดในรอบ ๒๖ ปี การรายงานสภาพน้ำจะรายงานวันละ ๒ ครั้ง เวลา ๐๖.๐๐ น. และ ๒๐.๐๐ น. ถ้าหากฝน
มีปริมาณลดลงขณะนี้สภาพทั่วไปจะดีขึ้นที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยามีการกำชับให้ กระทรวงวัฒนธรรมเข้าไปดูแล
ในแหล่งวัฒนธรรม ส่วนนิคมอุตสาหกรรมในจังหวัดพระนครศรีอยุธยา ให้ทางนิคมฯ ไปดูพร้อมทั้งจัดการเรื่องเขื่อนกั้นน้ำเคลื่อนที่ ๒๔ ชั่วโมง ๔. ให้รองนายกรัฐมนตรี นายยุคล ลิ้มแหลมทอง ดูแลแก้ไขปัญหาราคายางและชี้แจง
ต่อสาธารณชนให้ทราบ โดยเฉพาะเรื่องการจ่ายเงินช่วยเหลือเกษตรกรในขณะนี้ที่จังหวัดนครศรีธรรมราช มีการจ่ายไปแล้วผู้ถือครอง ๖,๐๐๕ ไร่ ซึ่งมีการจ่ายเงินไปแล้ว ๑๕.๑ ล้านบาท ขณะนี้มีการลงทะเบียนไปแล้ว ๘๐% 
ในจังหวัดนครศรีธรรมราช และสามารถกดเงินจากตู้เอทีเอ็มได้ตั้งแต่วันนี้เป็นต้นไป ๕. นายปลอดประสพ สุรัสวดี ชี้แจงแผนการ แนวทางแก้ไขปัญหาเขื่อนแม่วงศ์ ๖. ครม. เห็นชอบ ตามที่ สำนักงานพัฒนาระบบราชการ เสนอแนวทางการจัดสรรเงินรางวัลประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๕ เพิ่มขึ้นจากที่ผ่านมาประมาณ ๑,๐๐๐ กว่าล้านบาท การขึ้นเงินเดือนอาจารย์สถาบันอุดมศึกษาของรัฐไม่ให้ด้อยกว่าอาจารย์ในมหาวิทยาลัยเอกชน ๗. นายกรัฐมนตรีมอบหมายให้ กบอ. ชี้แจงเกี่ยวกับการแก้ไขปัญหาอุทกภัย  ในระยะยาวโครงการต่างๆ ของ กบอ. โดยเฉพาะเรื่องการระดมความคิดเห็นจากภาคประชาชนมีการจัดสรรงบประมาณที่สำคัญคือ มีการจัดสรรงบประมาณด้านการประชาสัมพันธ์ให้กรมประชาสัมพันธ์ ๙ ล้านบาท ส่วนการช่วยเหลือมีการจัดตั้งส่วนหน้าไปแล้ว ขณะนี้มีการวีดีโอคอนเฟอเร้นท์ ในการแก้ไขปัญหาลงไปยังพื้นที่ พร้อมสั่งให้ ปภ. ให้ความช่วยเหลือ ๘. ให้มีการจัดตั้งสายการบินใหม่ ไทยสมายแอร์เวย์ เพื่อแทนการดำเนินการภายในประเทศของการบินไทย ๙. กระทรวงกลาโหม ประกาศตัวเลขผู้เกษียณราชการก่อนกำหนดจำนวน ๕,๙๐๐ กว่าคน  
มติที่ประชุม – รับทราบ
· ประธาน มอบให้สื่อ กปส. กำหนดประเด็นการประชาสัมพันธ์โครงการการรับฟังความคิดเห็นของประชาชน ก่อนหน้าการประกาศเริ่มต้นโครงการ ๑ สัปดาห์   
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ประชาคมอาเซียน ๑๖% ๒. ภัยธรรมชาติ/โรคระบาด ๑๔%  
๓. การแก้ไขปัญหาค่าครองชีพ ๑๑% ๔. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ ๑๑% ๕. การแก้ไขปัญหาราคายางพารา ๑๑% ๖. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๑๐% ๗. โครงการไทยแลนด์ ๒๐๒๐ ๑๐%
๘. กองทุนพัฒนาบทบาทสตรี “Smart Lady Thailand ผู้หญิงสวยด้วยความคิด ๙% ๙. การส่งเสริมและคุ้มครองสิทธิด้านเอดส์ ๘% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๒๑ กันยายน ๒๕๕๖ มี ๒ ประเด็นหลัก ๑. รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง ย้ำถึงความจำเป็นของร่างพระราชบัญญัติกู้เงิน ๒ ล้านล้านบาท เพื่อไม่ให้กระทบงบด้านอื่น
ของรัฐบาล ยืนยันทุกโครงการโปร่งใส ๒. รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม ย้ำการลงทุนตามแผนในร่างพระราช
บัญญัติกู้เงิน ๒ ล้านล้านบาทจะช่วยลดต้นทุนด้านระบบการขนส่ง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๖ ประจำวันที่ ๒๔ กันยายน ๒๕๕๖ ซึ่งประกอบด้วย นายอภินันท์ จันทรังษี อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์และคณะ ร่วมแสดงความยินดีเนื่องในโอกาสครบรอบ ๙๘ ปี สำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นข่าวในประเทศ และข่าวต่างประเทศประจำวันอังคารที่ ๒๔ กันยายน ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๔ – ๓๐ กันยายน ๒๕๕๖ 
๑. สถานการณ์น้ำท่วม ๒. การระวังโรคระบาด ๓. การแก้ปัญหาปัญหาราคายางพารา ๔. การแก้ปัญหาค่าครองชีพ 
๕. โครงการไทยแลนด์ ๒๐๒๐ ๖. การแถลงผลงานรัฐบาล ๗. การปฏิรูปการเมือง ๘. การปฏิรูปการศึกษา 
๙. ประชาคมอาเซียน ๑๐. การแก้ปัญหาภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๔ – ๓๐ กันยายน ๒๕๕๖ 
๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ กรมชลประทานระบายน้ำเขื่อนเจ้าพระยา 
๒. การประชุมสภาฯ  แถลงผลงานรัฐบาลครบรอบ ๑ ปี วันที่ ๒๔ ก.ย. ๒๕๕๖ ๓. ประชุมร่วม ๒ สภาฯ ลงมติแก้ไขร่างรัฐธรรมนูญวาระ ๓ วันที่ ๒๘ ก.ย. ๒๕๕๖ ๔. การจ่ายเงินช่วยเหลือเกษตรกรสวนยาง/สถานการณ์การชุมนุมแยกควนหนองหงส์ จ.นครศรีธรรมราช ๕. การเดินสายพูดคุยปรองดองของอดีตนายกรัฐมนตรี นายบรรหาร ศิลปอาชา ๖. สถานการณ์ใต้/การพูดคุยบีอาร์เอ็น ๗. การปราบปรามยาเสพติด ๘. แก้ปัญหาราคาสินค้า การจัดงานธงฟ้า 
๙. รายงานพิเศษเทิดพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษา ๑๒ สิงหาคม ๑๐. ขยายผลรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน รายงาน พ.ร.บ. กู้เงิน ๒ ล้านล้านบาท เปรียบเทียบ พ.ร.ก. ไทยเข้มแข็ง / รายงานคนกรุงเทพฯ ต้องการรถไฟความเร็วสูง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๔ – ๓๐ กันยายน ๒๕๕๖ 
๑. การประชุม ครม./ขยายผล มติ ครม. ๒. ความคืบหน้าสภาปฏิรูปการเมือง  ๓. รัฐบาลแถลงผลงานครบรอบ ๑ ปี วันที่ ๒๔ ก.ย. ๒๕๕๖ ๔. สภาลงมติประเด็นแก้ไขรัฐธรรมนูญที่มา ส.ว. วาระ ๓ วันที่ ๒๘ ก.ย.๒๕๕๖                                                                                  ๕. วุฒิสภาประชุมพิจารณา พ.ร.บ. กู้เงิน ๒.๒ ล้านบาท วันที่ ๓๐ ก.ย. ๒๕๕๖ ๖. ติดตามเรื่องการแก้ปัญหา
ราคายางพารา ๗. เกษตรกรชาวนาอาจจัดการชุมนุมเรียกร้องให้ขยายเวลารับจำนำข้าว  ๘. ติดตามปัญหาราคา
ไข่ไก่ ม็อบไข่ไก่อาจเคลื่อนไหวฟ้องศาลปกครอง กรณีรัฐบาลตรึงราคาไข่ไก่ ๙. ติดตามสถานการณ์ภาคใต้  
ซึ่งยังเกิดเหตุรุนแรงต่อเนื่อง ๑๐. ติดตามสถานการณ์ภัยธรรมชาติ โดยเฉพาะ พายุ ฝนฟ้าคะนอง ซึ่งทำให้เกิดปัญหาน้ำท่วมในหลายพื้นที่ ๑๑. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระสังฆราช ๑๒. วันมหิดล (๒๔ ก.ย. ๒๕๕๖) ๑๓. โรคระบาด อาทิ ไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ ไข้เลือดออก ๑๔. การปรับระบบการเรียนการสอนของกระทรวงศึกษาธิการ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพฯ  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ดังนี้ 
 ปัญหาชาวต่างชาติจรจัดในประเทศไทย สื่อต่างประเทศหลายแห่งรายงานโดยอ้างแหล่งข่าวจากมูลนิธิอิสรชนว่า ชาวยุโรป และชาวอเมริกันที่เป็นคนเร่ร่อน ไม่มีที่อยู่เป็นหลักแหล่งในประเทศไทยมีจำนวนเพิ่มมากขึ้น โดยมีอยู่ประมาณ ๒๐๐ คน และพบเห็นได้ตามตรอกซอกซอยบนถนนสาธารณะในหลายจังหวัด เช่น พัทยา เชียงใหม่ ภูเก็ต ฯลฯ หรือแม้แต่ในกรุงเทพฯ สาเหตุที่ทำให้ชาวต่างชาติเหล่านี้กลายเป็นคนจรจัดมีตั้งแต่ หนังสือเดินทางและวีซ่าหมดอายุ เลิกร้างกับคู่ที่เป็นคนไทย ติดสุรา หรือยาเสพติด ทำธุรกิจล้มเหลวจนหมดตัว อีกทั้งสถานทูตต่างประเทศในประเทศไทยไม่ใคร่เต็มใจที่จะให้ความช่วยเหลือพลเมืองของตนที่กลายเป็นคนเร่ร่อนเท่าที่ควร(The Independent, Reuters, ABC Online, TIME, Global Voices Online, IBTimes.co.uk, New Tang Dynasty Television, Newser)



๔.๗ ผู้แทน สนผ. (นางสาวชลธิศสา องอาจ) เสนอประเด็นเรื่อง นโยบายและยุทธศาสตร์การวิจัยของชาติ ฉบับที่ ๘ (พ.ศ. ๒๕๕๕- ๒๕๕๙) (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ
๑. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ๓ ตุลาคม ๒๕๕๖ กำหนดจัดขึ้นไปจนถึงวันที่  ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๖
๒. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้พุทธศาสนิกชนปฏิบัติธรรม ถวายเป็นพระกุศลและถวายพระพรแด่สมเด็จพระสังฆราช ผู้ทรงส่งเสริมพระพุทธศาสนาให้เกิดความมั่นคงในประเทศไทยและนานาชาติ จนได้ชื่อว่าเป็นศูนย์กลางพระพุทธศาสนาของโลก
๓. ดูเพิ่มเติมกิจกรรมงานฉลองฯ ได้ที่ www.watbowon.com  และดาวน์โหลดตราสัญลักษณ์งานฉลองฯ ได้ที่ www.opm.go.th

๕.๑.๒ สถานการณ์น้ำท่วม
     
๑. ติดตามการปฏิบัติงานของศูนย์บรรเทาสาธารณภัยกระทรวงกลาโหม ร่วมกับสำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์น้ำท่วม ตามแผนบรรเทาสาธารณภัยกระทรวงกลาโหม พ.ศ.๒๕๕๔ ในการป้องกันอุทกภัยและให้ความช่วยเหลือผู้ได้รับความเดือดร้อนจากสถานการณ์น้ำท่วม
๒. ติดตามกระทรวงมหาดไทยเตรียมความพร้อมรับมือแม่น้ำเจ้าพระยาไหลเอ่อล้นตลิ่งท่วม กทม. ปริมณฑล และจังหวัดลุ่มน้ำเจ้าพระยาในพื้นที่ภาคกลาง พร้อมกับสั่งการผู้ว่าราชการจังหวัดที่ประสบอุทกภัย ๒๑ จังหวัด ปฏิบัติการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยเชิงรุก  โดยจัดตั้งศูนย์บัญชาการเหตุการณ์ส่วนหน้า  ตามแผนการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัด 
๓. ติดตามการประเมินสถานการณ์น้ำและแนวทางการดำเนินงานของคณะกรรมการบริหารจัดการน้ำและอุทกภัย (กบอ.) อย่างใกล้ชิด
๔. สื่อในพื้นที่ติดตามรายงานสถานการณ์น้ำท่วม การช่วยเหลือผู้ประสบความเดือดร้อน การปรับปรุงเส้นทางจราจร การฟื้นฟูพื้นที่การเกษตรและที่อยู่อาศัย การป้องกันโบราณสถาน ตลอดจนพื้นที่เสี่ยงน้ำท่วมซ้ำซาก และเสี่ยงต่อดินโคลนถล่ม
๕. กรมอุตุนิยมวิทยาพยากรณ์ทั่วทุกภาคของประเทศมีฝนตกหนัก โดยเฉพาะช่วงวันที่ ๒๕-๒๘ กันยายน ๒๕๕๖ บริเวณภาคเหนือตอนล่าง ภาคกลางตอนบน และภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ติดตามสถานการณ์และรายงานข่าวอย่างใกล้ชิด    
๕.๑.๓ การระวังโรคระบาด
     
๑. เตือนการรับมือกับโรคที่มักระบาดในฤดูฝน อาทิ โรคระบบทางเดินหายใจ โรคไข้หวัดใหญ่ โรคไข้เลือดออก โรคฉี่หนู โรคน้ำกัดเท้า รวมถึงสัตว์มีพิษที่มากับน้ำ หากน้ำท่วมสูง ให้พึ่งพารองเท้าบู๊ตที่กันน้ำได้ และไม่ควรย่ำน้ำที่มีสายไฟติดตั้ง เพราะเสี่ยงต่อกระแสไฟฟ้ารั่ว รวมทั้งเอาใจใส่สุขภาพเด็กและคนชราเป็นพิเศษ เนื่องจากมีภูมิคุ้มกันต่ำ หากพบอาการผิดปกติ ให้ไปพบแพทย์โดยไม่รอช้า 
๒. ติดตามการแจ้งเตือนและคำแนะนำของหน่วยงานสาธารณสุข
แต่ละพื้นที่  
๕.๑.๔ การแก้ปัญหาราคายางพารา
     
๑. ประชาสัมพันธ์ให้เกษตรกรชาวสวนยางไปขึ้นทะเบียนตามสำนักงานเกษตรอำเภอในพื้นที่ตั้งแปลงปลูก ตั้งแต่วันนี้ถึง ๓๐ กันยายน ๒๕๕๖ จากนั้นสำนักงานเกษตรอำเภอและเกษตรจังหวัดจะตรวจสอบพื้นที่ปลูก และพื้นที่เปิดกรีดยางที่มีอยู่จริง หลังผ่านการตรวจสอบ กรมส่งเสริมการเกษตรจะออกใบรับรอง ให้ เพื่อใช้แสดงขอรับการสนับสนุนปัจจัยการผลิตในรูปเงินสด ผ่านธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) อัตราไร่ละ ๒,๕๒๐ บาท ไม่เกิน ๒๕ ไร่ โดยจะเริ่มจ่ายเงินตั้งแต่วันที่ ๒๔ กันยายน ๒๕๕๖ ซึ่งคาดว่าจะทำให้สวนยางมีผลผลิตเพิ่มขึ้น และช่วยให้เกษตรกรมีรายได้เพิ่มสูงขึ้น
     ๒. ติดตามรายละเอียดโครงการของกระทรวงกลาโหม ในการนำยางพารามาเป็นส่วนประกอบในการสร้างถนนลาดยาง ในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ นำมาผลิตยางรถยนต์ของกรมสรรพาวุธทหารบกปีละประมาณ ๘,๐๐๐ เส้น และผลิตพื้นรองเท้าหนังของกรมพลาธิการทหารบก ปีละประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ คู่ 
๕.๑.๕ การแก้ปัญหาค่าครองชีพ
     
๑. นำเสนอมาตรการของกรมการค้าภายใน ซึ่งมีแผนการลดค่าครองชีพให้แก่ประชาชนในปีงบประมาณ ๒๕๕๗ (ต.ค.๕๖-ก.ย.๕๗) โดยใช้งบประมาณ ๒๐๐ ล้านบาท สำหรับการจัดงานธงฟ้าทั่วประเทศ ๙๓๘ ครั้ง โดยแบ่งเป็นการจัดงานระดับประเทศ ทั้งในกรุงเทพฯ และปริมณฑล ๒ ครั้ง ระดับเขตในพื้นที่กรุงเทพฯ ๕๐ เขต จำนวน ๕๐ ครั้ง ระดับภูมิภาค ๘ ครั้ง และระดับอำเภอทั่วประเทศ ๘๗๘ ครั้ง ซึ่งคาดว่าจะช่วยลดภาระค่าครองชีพให้ประชาชนกว่า ๑ พันล้านบาท
๒. นำเสนอมาตรการตรึงราคาจำหน่ายอาหารปรุงสำเร็จ (จานด่วน) โดยเบื้องต้นให้ร้านอาหารธงฟ้าในเขตกรุงเทพฯ ๕๐๐ แห่ง จำหน่ายอาหารจานด่วนจานละ ๒๕-๓๐ บาท และบางแห่งอาจปรับลดราคาลงเหลือจานละ ๒๐-๒๕ บาท พร้อมทั้งขอความร่วมมือห้างค้าปลีก-ค้าส่งขนาดใหญ่ จัดขายอาหารจานด่วนจานละ ๓๐-๓๕ บาท โดยกรมการค้าภายในจะจำหน่ายข้าวสารบรรจุถุง และวัตถุดิบ เช่น เนื้อไก่ เนื้อหมู ไข่ไก่ ในราคาถูกให้แก่ร้านอาหารธงฟ้า  
๓. สัมภาษณ์นักวิชาการ เช่น จากศูนย์พยากรณ์เศรษฐกิจและธุรกิจ มหาวิทยาลัยหอการค้าไทย ถึงการวัดระดับราคาสินค้าและบริการที่จำเป็นในการดำรงชีวิตของประชาชน 
ว่าแพงขึ้นมาก-น้อยเพียงไร โดยวัดจากการเปลี่ยนแปลงของดัชนีราคาผู้บริโภคทั่วไป (consumer price  index : CPI) ซึ่งเป็นวิธีที่หน่วยงานของรัฐทุกประเทศต้องดำเนินการ เพื่อดูแลค่าครองชีพของประชาชน ได้ตรงความเป็นจริงมากกว่าวัดจากความรู้สึก   
๕.๑.๖ โครงการสร้างอนาคตไทย ๒๐๒๐
       
๑. ติดตามรายละเอียดการจัดโรดโชว์ชี้แจงโครงการที่ใช้ชื่อว่า 
สร้างอนาคตไทย ๒๐๒๐ ซึ่งจะสัญจรไปยังจังหวัดต่างๆ ที่ได้รับประโยชน์จากโครงการนี้ ๑๒ จังหวัด ครอบคลุมพื้นที่โครงการรถไฟความเร็วสูง ตามเส้นทางที่จะมีการก่อสร้าง โดย นางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี จะเปิดโครงการอย่างเป็นทางการ ในวันพฤหัสบดีที่ ๒๖ กันยายน ๒๕๕๖ ที่ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล 
ก่อนการสัญจรไปยังจังหวัดต่างๆ ในช่วงต้นเดือนตุลาคมถึงพฤศจิกายน เริ่มที่จังหวัดหนองคายเป็นจังหวัดแรก ในวันที่ ๔ - ๖ ตุลาคม ๒๕๕๖
๒. จัดทำสกู๊ปอธิบายพระราชบัญญัติให้อำนาจ กระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศ ทำให้หนี้สาธารณะเพิ่มขึ้นประมาณร้อยละ ๑ ต่อปี ถือว่าไม่น่าเป็นห่วงซึ่งนักวิเคราะห์ด้านการลงทุนในตลาดหลักทรัพย์ฯ ประเมินว่าการลงทุนในโครงสร้างพื้นฐาน จะเป็นการเติบโตที่สําคัญประการหนึ่งต่อการขยายตัวของเศรษฐกิจในช่วงปี ๒๕๕๗-๒๕๕๘  
๓. จัดทำสกู๊ปอธิบายการดำเนินโครงการฯ จะส่งผลดีต่อธุรกิจ
เอสเอ็มอีด้านการก่อสร้าง ซึ่งจะส่งผลต่อผู้รับเหมาก่อสร้างขนาดกลางและขนาดเล็ก ที่มีโอกาสรับเหมาสัญญาย่อยจากกลุ่มผู้รับเหมาฯ ขนาดใหญ่ ตลอดจนส่งผลดีต่อธุรกิจวัสดุก่อสร้าง เป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจโดยรวม
๔. จัดทำสกู๊ปอธิบายการออกเป็นพระราชบัญญัติ  ทำให้การดำเนินโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมเป็นไปอย่างมีทิศทาง  มีความต่อเนื่อง เพราะมีผลบังคับตามกฎหมายแน่นอน 
ทำให้เห็นภาพรวมและความชัดเจนของโครงการฯ ซึ่งสอดคล้องกับสภาพเศรษฐกิจปัจจุบัน ที่เน้นเรื่อง
ขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ      
๕.๑.๗ การแถลงผลงานของรัฐบาล
      
๑. จัดทำสกู๊ป/นำเสนอรายละเอียดการแถลงผลงานของรัฐบาล 
ในการประชุมสภาผู้แทนราษฎรสมัยสามัญทั่วไปครั้งที่ ๑๒ เป็นพิเศษ ในวันอังคารที่ ๒๔ และพุธที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๕๖ เพื่อพิจารณารับทราบรายงานผลการดำเนินการของคณะรัฐมนตรี ตามแนวนโยบายพื้นฐานแห่งรัฐ รัฐบาลนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร ปีที่หนึ่ง (วันที่ ๒๓ สิงหาคม ๒๕๕๔ – ๒๓ สิงหาคม ๒๕๕๕) ซึ่งแบ่งเป็น ๒ ส่วนคือ ส่วนที่ ๑ ผลการดำเนินการตามนโยบายเร่งด่วน และส่วนที่ ๒ ผลการดำเนินการตามนโยบายพื้นฐานแห่งรัฐ มี ๙ แนวนโยบาย
๕.๑.๘ การปฏิรูปการเมือง
     
๑. ติดตามความคืบหน้าการดำเนินงานของนายบรรหาร ศิลปอาชา ประธานที่ปรึกษาพรรคชาติไทยพัฒนา ประธานผู้ประสานงานเวทีสภาปฏิรูปประเทศไทย ซึ่งอยู่ระหว่างการทาบทามบุคคลเป้าหมาย มาร่วมแสดงความคิดเห็นในการปฏิรูปประเทศ
๒. สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ที่สนับสนุนการจัดตั้งสภาองค์กรชุมชนให้ครอบคลุมทุกพื้นที่ พร้อมทั้งพัฒนาคุณภาพและความเข้มแข็งของสภาองค์กรชุมชนในทุกด้าน เพื่อการจัดการตนเองของชุมชนท้องถิ่นอย่างยั่งยืน เป็นการปฏิรูปคนให้มีการร่วมคิด
๕.๑.๙ การปฏิรูปการศึกษา
     
๑. สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ/ผู้เกี่ยวข้อง 
ถึงการจัดทำแผนปฏิบัติการด้านการศึกษา ซึ่งในวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ กำหนดการขับเคลื่อนงานสำคัญ ๓ แนวทาง โดยสัมภาษณ์รายละเอียดในแต่ละแนวทาง ได้แก่ การนำร่องหลักสูตรการศึกษาขั้นพื้นฐาน เพื่อตอบโจทย์เรื่องของการสร้างเด็กให้มีทักษะในการคิดวิเคราะห์ การกำหนดสัดส่วนนักเรียนสายอาชีวศึกษากับสายสามัญให้เท่ากันคือ ๕๐ : ๕๐ และการจัดทำแผนแม่บทไอซีที เน้นการวางกรอบมาตรฐานการเรียนการสอนที่จะบรรจุในแท็บเล็ต โน้ตบุ๊ก รวมไปถึงโทรศัพท์มือถือ เป็นต้น
๒. สัมภาษณ์ความคิดเห็นและความพร้อมของผู้เกี่ยวข้องในแต่ละแนวทาง อาทิ ครู นักเรียน ผู้เกี่ยวข้องในกระทรวง  เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ไอซีที) นักวิชาการ และผู้ประกอบการ เป็นต้น  
๕.๑.๑๐ ประชาคมอาเซียน
     
๑. ระหว่างวันที่ ๒๕ – ๒๗ กันยายน ๒๕๕๖ กระทรวงการต่างประเทศจะเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมคณะกรรมการเขตแดนร่วมไทย – เมียนมาร์ (Thai–Myanmar Joint Boundary Commission–JBC) ครั้งที่ ๘ ที่โรงแรมดุสิตธานี กรุงเทพฯ โดยมี นายวศิน ธีรเวชญาณ ที่ปรึกษารัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ และประธานคณะกรรมการเขตแดนร่วมไทย-เมียนมาร์ (ฝ่ายไทย) เป็นหัวหน้าคณะฝ่ายไทย และนาย อู ติน อู ลวิน รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ เป็นหัวหน้าคณะฝ่ายเมียนมาร์ 
๒. ติดตามแนวทางการจัดทำวิสัยทัศน์อาเซียน ในการประชุมผู้นำอาเซียนในเดือนตุลาคม ๒๕๕๖ ซึ่งมีรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียน ทำหน้าที่ประสานความร่วมมือ ๓ เสาหลักของอาเซียน
๓. ศึกษาข้อมูลพื้นฐานเพิ่มเติมที่ http://www.mfa.go.th 

๕.๑.๑๑ การแก้ปัญหาภาคใต้
    
๑. นำเสนอการอำนวยความสะดวกแก่ผู้ออกมาแสดงตนโดยการช่วยเหลือด้านกฎหมายและทนายความ ทำให้ผู้เห็นต่างจากรัฐมีความเข้าใจ และเห็นถึงความตั้งใจจริงของรัฐ
ในการแก้ไขปัญหาอย่างสันติวิธี ทั้งนี้ผู้ที่มีความเห็นต่างเข้ามารายงานตัวแล้วทั้งสิ้น ๙๘๓ ราย ได้ดำเนินการช่วยเหลือเสร็จสิ้นแล้ว กว่า ๖๐๐ ราย อยู่ระหว่างดำเนินการประมาณ ๓๐๐ ราย
๒. ติดตามหน่วยงานความมั่นคงสืบสวนข้อเท็จจริงของสถานการณ์ความรุนแรงที่เกิดขึ้นในช่วงนี้ ว่าเกิดจากการกระทำของผู้ก่อเหตุรุนแรง หรือเกิดจากภัยแทรกซ้อน หรือความขัดแย้งในพื้นที่ เพราะขณะนี้ยังมีหลายเหตุการณ์ที่น่าสงสัย
๓. ติดตามสภาความมั่นคงแห่งชาติ ถึงแนวทางการพูดคุยสันติภาพ ซึ่งรัฐบาลต้องพิจารณาทบทวนอย่างรอบคอบ ก่อนการพูดคุยครั้งต่อไป ซึ่งคาดว่าจะมีขึ้นในเดือนตุลาคม ๒๕๕๖
๔. นำเสนอการให้ความช่วยเหลือนักศึกษาไทย ที่ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบในประเทศอียิปต์ 
๕. นำเสนอโครงการการพัฒนาพื้นที่ภาคใต้ของหน่วยงานต่างๆ 
ที่เกี่ยวข้อง ซึ่งจะมีการแถลงทุกวันศุกร์เวลา ๐๙.๓๐ น. ที่กระทรวงกลาโหม
๕.๑.๑๒ นโยบายและยุทธศาสตร์การวิจัยของชาติ ฉบับที่ ๘ 
(พ.ศ. ๒๕๕๕ - ๒๕๕๙)
     
๑. สื่อส่วนกลางสัมภาษณ์ศาสตราจารย์นายแพทย์สุทธิพร 
จิตต์มิตรภาพ เลขาธิการคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ โทร.๐-๒๕๗๙-๒๒๘๐ และโทร.๐-๒๖๖๑-๒๔๔๕ ต่อ ๔๘๒ ถึงการกำหนดรายละเอียดนโยบายและยุทธศาสตร์การวิจัยของชาติ แนวทางดำเนินการและผลที่คาดว่าจะได้รับ  สำหรับส่วนภูมิภาคหาข้อมูลได้ที่เครือข่ายวิจัยส่วนภูมิภาค หรือสอบถามรายละเอียดได้ที่ ๐-๒๕๗๙-๐๓๑๙ และโทร. ๐-๒๕๖๑-๒๔๔๕ ต่อ ๕๒๐ และ ๔๑๔  
๒. นำเสนอความร่วมมือของภาครัฐและเอกชน รวมทั้งเครือข่ายและศูนย์ความร่วมมือ ในการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การวิจัยของชาติไปสู่การปฏิบัติ เพื่อสร้างความรู้ ความเข้าใจแก่ประชาชน     
๓. นำเสนองานวิจัยที่สอดคล้องกับนโยบายและยุทธศาสตร์การวิจัยของชาติ ฉบับที่ ๘ (พ.ศ. ๒๕๕๕ - ๒๕๕๙) ซึ่งมีการกำหนดกลยุทธ์การวิจัยที่สอดรับกับแนวทางการพัฒนาประเทศ บนพื้นฐานปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง โดยมีจุดเน้นที่สอดคล้องกับการเปลี่ยนแปลง และภาวะความเสี่ยงในเชิงเศรษฐกิจ สังคม และสิ่งแวดล้อมที่คาดว่าจะเกิดขึ้นในอนาคต 
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
· ไม่มี
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๓๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









