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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าวกรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๘ – ๑๔  ตุลาคม  ๒๕๕๖
      การเมือง / เศรษฐกิจ / ความมั่นคง / สังคม 
	ลำดับที่
	ประเด็น
	แนวทางการประชาสัมพันธ์

	๑
	งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ

	     ๑. ประชาสัมพันธ์กรมศิลปากรจัดทำจดหมายเหตุงานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระสังฆราช ฯ  เพื่อบันทึกภาพงานพระราชพิธี และเหตุการณ์ประวัติศาสตร์ครั้งสำคัญไว้เป็นหลักฐานทางประวัติศาสตร์ของชาติ อาทิ บันทึกพระราชพิธี ศาสนพิธี และกิจกรรมที่เกี่ยวเนื่อง
     ๒. ประชาสัมพันธ์การจัดประกวดภาพถ่าย "งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี" ซึ่งเปิดรับภาพตั้งแต่วันที่ ๑๐-๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ ประกาศผล ๑๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ โดยสอบถามรายละเอียดได้ที่ สถานปฏิบัติธรรมเฉลิมพระเกียรติ ร.๙ วัดพระราม ๙ กาญจนาภิเษก และร้าน GOON STUDIO ชั้น ๔ หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
     ๓. ประชาสัมพันธ์การจัดแสดงนิทรรศการ “พระชันษา ๑๐๐ ปี  สดุดีพระสังฆบิดร” บริเวณอาคารสภาการศึกษา ที่มหามกุฎราชวิทยาลัย ซึ่งกำหนดจัดแสดงไปจนถึงวันที่ ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๖ 

	๒
	สถานการณ์น้ำท่วม

	     ๑. สื่อในพื้นที่ติดตามรายงานสถานการณ์น้ำท่วม และการให้ความช่วยเหลือประชาชนที่เดือดร้อน        จากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ตลอดจนการแจ้งเตือนสภาพอากาศ ปริมาณน้ำฝน สถานการณ์น้ำป่าไหลหลาก    น้ำทะเลหนุน น้ำล้นตลิ่ง และการพร่องน้ำจากเขื่อน เพื่อเตรียมป้องกัน หรือ เตรียมอพยพ
     ๒. นำเสนอการรักษาความเรียบร้อยในพื้นที่ และการป้องกันคดีอาชญากรรมระหว่างน้ำท่วม การฟื้นฟูบูรณะเมื่อสถานการณ์คลี่คลาย การดูแลสุขภาพกายและสุขภาพจิตของประชาชน และเฝ้าระวังโรคที่อาจมากับน้ำท่วม
     ๓. นำเสนอการแจ้งเตือนและเฝ้าระวังจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เข่น กรมอุตุนิยมวิทยา และศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ เป็นต้น
     ๔. จัดทำสกู๊ปสร้างความรู้ความเข้าใจในสถานการณ์น้ำท่วม ซึ่งบางครั้งมีปัจจัยต่าง ๆ ที่ทำให้สถานการณ์ที่คาดการณ์ไว้เดิมเปลี่ยนไป
     ๕. จัดทำสกู๊ป วันจัดการภัยพิบัติของอาเซียน ในวันที่ ๑๓ ตุลาคมของทุกปี ซึ่งตรงกับวันลดภัยพิบัติสากลขององค์การสหประชาชาติ และกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) จัดกิจกรรมภายใต้หัวข้อ “ผู้พิการของอาเซียนร่วมกันลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ” ในวันที่ ๑๒ ตุลาคม ๒๕๕๖ โดยให้ข้อมูลความก้าวหน้าแนวทางการดูแลความปลอดภัยของกลุ่มผู้พิการจากภัยพิบัติ และแนวทางความร่วมมือในอาเซียนกับการรณรงค์ในระดับนานาชาติ เป็นต้น

	๓
	การบริหารจัดการน้ำ
	     ๑.ประชาสัมพันธ์ประโยชน์และความสมเหตุผลในแผนบริหารจัดการน้ำ ให้ประชาชนได้รับทราบอย่างต่อเนื่อง
     ๒. สื่อแต่ละพื้นที่ติดตามนำเสนอข้อมูลจากการที่สำนักงานนโยบายและบริหารจัดการน้ำและอุทกภัยแห่งชาติ (สบอช.) จะเปิดเวทีรับฟังความคิดเห็นของประชาชน ต่อแผนบริหารจัดการน้ำทั่วประเทศ เริ่มวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๖ ที่โรงเรียนจักรคำคณาทร จ.ลำพูน โดยจะจัดเวที ฯ รวม ๓๖ จังหวัด สิ้นสุดที่กรุงเทพมหานคร วันที่ ๖ ธันวาคม ๒๕๕๖
     ๓. ติดตามการออกแบบสอบถามความคิดเห็นของประชาชนในจังหวัดที่ไม่ได้เปิดเวที ฯ อีก ๔๑ จังหวัด โดยส่งไปยังสถาบันการศึกษา กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) ประสานส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัด องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หลังจากรวบรวมความคิดเห็นแล้ว จะนำข้อมูลทั้งหมดมาประมวลผลเพื่อลดผลกระทบให้มากที่สุด

	๔
	โรคระบาด

	     ๑. ประชาสัมพันธ์กระทรวงสาธารณสุขให้คำแนะนำสำหรับผู้ที่จะเดินทางไปแสวงบุญ ณ ประเทศซาอุดิอาระเบีย ซึ่งอาจมีความเสี่ยงต่อโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ ๒๐๑๒ 
     ๒. ประชาสัมพันธ์ช่องทางติดตามข้อมูลข่าวสาร หรือสอบถามได้ที่
- สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒ 
- เว็บไซต์สํานักโรคติดต่ออุบัติใหม่กรมควบคุมโรค http//beid.ddc.moph.go.th 

- เว็บไซต์กระทรวงสาธารณสุข ประเทศซาอุดิอาระเบีย www.moh.gov.sa 

- เว็บไซต์องค์การอนามัยโลก http://www.who.int

     ๓. สัมภาษณ์หน่วยงานสาธารณสุขในพื้นที่ ถึงสถานการณ์โรคระบาด อาการของโรค กลุ่มเสี่ยง และวิธีป้องกัน 

	๕
	โครงการสร้างอนาคตไทย 2020

	     ๑.สื่อในพื้นที่นำเสนอข้อมูลจากการจัดเสวนา นิทรรศการและรับฟังความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการ ฯ ใน ๑๒ จังหวัด ภายในปี ๒๕๕๖ ตามกำหนดการและสถานที่ ดังนี้
๑. จ.หนองคาย วันที่ ๔-๖ ตุลาคม 
๒. จ.นครราชสีมา วันที่ ๑๑-๑๓ ตุลาคม ที่อาคารเรียนรวมหลังใหม่ (อาคาร 35) มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลอีสาน 
๓. จ.ชลบุรี วันที่ ๑๕-๑๗ ตุลาคม ที่เซ็นทรัลพัทยาบีช 
๔. จ.อุบลราชธานี วันที่ ๑๘-๒๐ ตุลาคม ที่ศูนย์แสดงและจำหน่ายสินค้าหนึ่งตำบลหนึ่งผลิตภัณฑ์ขององค์การบริหารจังหวัด
๕. จ.ขอนแก่น วันที่ ๒๕-๒๗ ตุลาคม ที่ศูนย์ประชุมอเนกประสงค์กาญจนาภิเษก มหาวิทยาลัยขอนแก่น 
๖. จ.นครสวรรค์ วันที่ ๑-๓ พฤศจิกายน ที่เทศบาลนครนครสวรรค์ 
๗. จ.ฉะเชิงเทรา วันที่ ๑-๓ พฤศจิกายน ที่มหาวิทยาลัยราชภัฏฉะเชิงเทรา  
๘. จ.พระนครศรีอยุธยา วันที่ ๘-๑๐ พฤศจิกายน ที่ศูนย์ส่งเสริมศิลปาชีพระหว่างประเทศ (องค์การมหาชน) 
๙. จ.เพชรบุรี วันที่ ๘-๑๐ พฤศจิกายน ที่มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี 
๑๐. จ.เชียงใหม่ วันที่ ๑๕-๑๗ พฤศจิกายน ที่เชียงใหม่ฮอลล์ ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซ่า เชียงใหม่แอร์พอร์ต 
๑๑. จ.นครศรีธรรมราช วันที่ ๒๒-๒๔ พฤศจิกายน ที่มหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ 
๑๒. จ.สงขลา วันที่ ๒๙ พฤศจิกายน – ๑ ธันวาคม ที่มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา 
     ๒.นำเสนอข้อมูลโครงการในพื้นที่ของตนเองให้เห็นเป็นรูปธรรม เพื่อให้เกิดความเข้าใจ และเห็นประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นโดยรวม 

	๖
	ภาวะเศรษฐกิจ
	     ๑.ติดตามภาวะ Government  Shut down ในสหรัฐอเมริกา  ซึ่งเกิดจากความขัดแย้งของสองพรรคการเมือง ในเรื่องนโยบายการประกันสุขภาพของประธานาธิบดีบารัค โอบามา อย่างใกล้ชิด 
     ๒.นำเสนอผลกระทบต่อไทย จากข้อมูลตัวเลข ข้อเท็จจริงจากทางราชการ เพื่อทำความเข้าใจ รู้เท่าทัน และเตรียมรับมือ
     ๓.นำเสนอมาตรการของรัฐบาลไทยในการดูแลค่าครองชีพและราคาสินค้าที่จำเป็นต่อการอุปโภคบริโภคของประชาชน เช่น โครงการธงฟ้าราคาประหยัด โดยเฉพาะการจำหน่ายอาหารในเทศกาลกินเจระหว่างวันที่ ๓ - ๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๖
     ๔. ติดตามนโยบายการเงินและการคลัง ในการดูแลค่าเงินบาท เพื่อไม่ให้กระทบต่อภาคส่งออก
     ๕. จัดทำสกู๊ปให้เห็นความจำเป็นของการออม การทำบัญชีครัวเรือน และการวางแผนการใช้จ่าย

	๗
	สถานการณ์ชายแดนภาคใต้

	     ๑. สัมภาษณ์เลขาธิการ ศอ.บต. ถึงโครงการฝึกอาชีพให้แก่เยาวชนในพื้นที่ ๕ จชต.โดยหน่วยงานในพื้นที่ หรือโครงการความร่วมมือกับประเทศเพื่อนบ้าน เพื่อต่อยอดการพัฒนาการประกอบอาชีพในพื้นที่
     ๒. สัมภาษณ์อธิบดีกรมพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน ถึงแนวทางการอำนวยความยุติธรรมแก่เด็กและเยาวชนที่กระทำผิด ตามหลักการของสิทธิเด็ก เป็นการให้โอกาสเด็กที่มีพฤติกรรมเสี่ยงได้แสดงศักยภาพของการเป็นผู้ให้ประโยชน์ต่อสังคม เท่ากับลดความเสี่ยงของเยาวชน ที่จะถูกนำไปใช้สร้างความเสียหายแก่ชุมชนในรูปแบบต่าง ๆ
     ๓. สัมภาษณ์แนวทางการปฏิบัติงานของหน่วยงานความมั่นคงในพื้นที่ ซึ่งเป็นการปฏิบัติงานเชิงรุกควบคู่ไปกับการพัฒนา
     ๔. ประชาสัมพันธ์/จัดทำสกู๊ป กิจกรรม “ร้อยหัวใจในผืนผ้า” ซึ่งกระทรวงวัฒนธรรมกำหนดจัดขึ้นในวันที่ ๑๐ ตุลาคม ๒๕๕๖ เวลา ๐๘.๐๐ น.-๑๖.๐๐ น. ที่ห้องประชุมสำนักงาน กศน. จังหวัดปัตตานี เป็นการอบรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้งานช่างฝีมือ “ผ้าไทย” มรดกร่วมทางวัฒนธรรม ในพื้นที่ ๓ จชต.คือ ปัตตานี ยะลา และ นราธิวาส เพื่อให้เกิดความรักและภาคภูมิใจในท้องถิ่น เกิดการยอมรับในความหลากหลายทางวัฒนธรรม และนำไปปรับใช้ในการประกอบอาชีพเพิ่มรายได้
     ๕. ขยายผลกรมประชาสัมพันธ์สร้างและพัฒนาเครือข่ายบุคคล (อป.มช.) กระจายทั่วประเทศ เพื่อเป็นเครือข่ายประชาสัมพันธ์ในระดับหมู่บ้านและชุมชน เสริมสร้างความเข้าใจกับประชาชนในพื้นที่และผู้เกี่ยวข้อง ในสถานการณ์ปัญหา จชต.ที่เป็นจริง และร่วมรับผิดชอบในการแก้ปัญหาอย่างมีประสิทธิภาพ

	๘
	ประชาคมอาเซียน

	     ๑. นำเสนอนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม ร่วมประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่ ๒๓ และการประชุมอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ระหว่างวันที่ ๙-๑๐ ตุลาคม ๒๕๕๖ ที่กรุงบันดาร์เสรีเบกาวัน บรูไนดารุสซาลาม ซึ่งจะมีการหารือระหว่างผู้นำอาเซียน การประชุมระหว่างผู้นำอาเซียนกับคู่เจรจาที่สำคัญ ได้แก่ จีน ญี่ปุ่น สาธารณรัฐเกาหลี อินเดีย และสหรัฐอเมริกา รวมทั้งการประชุมสุดยอดอาเซียนบวกสาม และการประชุมสุดยอดเอเชียตะวันออก  การประชุม ฯ ในครั้งนี้ เป็นการประชุมครั้งสุดท้ายภายใต้การเป็นประธานอาเซียนของบรูไน ฯ ก่อนที่สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์จะรับตำแหน่งต่อไปในปี ๒๕๕๗   
      ๒.ติดตามการหารือเพื่อเสริมสร้างความเข้มแข็งของอาเซียน การจัดทำวิสัยทัศน์อาเซียนหลังปี ๒๕๕๘  การเพิ่มบทบาทของอาเซียนในเวทีภูมิภาคและเวทีโลก ตลอดจนการหารือความร่วมมือระหว่างไทยกับประเทศคู่เจรจาทางด้านภาคเกษตร ความมั่นคงทางอาหารและพลังงาน และการบริหารจัดการน้ำ
     ๓.นำเสนอผลการประชุมผู้นำเขตเศรษฐกิจเอเปคครั้งที่ ๒๑ และการประชุมอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ที่เมืองบาหลี ประเทศอินโดนีเซีย ระหว่างวันที่ ๖-๘ ตุลาคม ๒๕๕๖ โดยมี ๓ ประเด็นหลักได้แก่ ๑. การบรรลุเป้าหมายโบกอร์ ๒. การเจริญเติบโตอย่างยั่งยืนด้วยความเท่าเทียม ๓. การส่งเสริมความเชื่อมโยงในภูมิภาค เน้นให้เกิดการบรรลุข้อตกลงเกี่ยวกับการค้า และการจัดทำเขตการค้าเสรี (เอฟทีเอ)
     ๔. นำเสนอนายหลี่ เค่อเฉียง นายกรัฐมนตรีสาธารณรัฐประชาชนจีน เยือนไทยอย่างเป็นทางการ ในวันที่ ๑๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ โดยจะเข้าพบนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม พร้อมทั้งหารือข้อราชการกับประธานรัฐสภา ประธานสภาผู้แทนราษฏร และประธานวุฒิสภา จากนั้นจะกล่าวสุนทรพจน์ต่อที่ประชุมรัฐสภา และจะมีการลงนามข้อตกลง ๕ ฉบับร่วมกัน ประกอบด้วย ความร่วมมือด้านพลังงาน ด้านการศึกษา การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ที่เชื่อมโยงกับการชำระค่าใช้จ่ายด้วยสินค้าการเกษตร ความร่วมมือระหว่างกระทรวงวิทยาศาสตร์ และแผนระยะยาวในการพัฒนาความสัมพันธ์ไทย-จีน 
     ๕. สัมภาษณ์กระทรวงแรงงานและผู้ประกอบการ ถึงการดำเนินมาตรการแรงงานต่างด้าวในสถานประกอบการ ตลอดจนปัญหาและอุปสรรค อาจทำเป็นสกู๊ปให้เห็นสภาพแวดล้อมการทำงาน สภาพของคนงาน ชั่วโมงการทำงาน เพื่อทำความเข้าใจที่ถูกต้องต่อสื่อต่างประเทศถึงสถานการณ์แรงงานของไทย


	๙
	การช่วยเหลือสินค้าเกษตร
	      ๑. ติดตามมาตรการแทรกแซงตลาดข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ปี ๒๕๕๖/๕๗ และโครงการรับจำนำข้าวเปลือกนาปี ปีการผลิต ๒๕๕๖/๕๗ ตลอดจนการแก้ไขปัญหายางพาราทั้งระบบในปี ๒๕๕๗
       ๒. นำเสนอการขึ้นทะเบียนเกษตรกรผู้ปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์และข้าวตามมาตรการแทรกแซงตลาดข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ และโครงการรับจำนำข้าวเปลือก ปีการผลิต ๒๕๕๖/๕๗ รวมทั้งการขึ้นทะเบียนเกษตรกรผู้ปลูกยางพารา
     ๓. จัดทำสกู๊ปนำเสนอความก้าวหน้าโครงการเกษตรโซนนิ่ง       


     หมายเหตุ     ๑. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๘ – ๑๔  ตุลาคม  ๒๕๕๖  มาให้ IOC ส่วนกลาง 
ทาง E-Mail: iocprd2555@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย)  ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่  ๑๓  ตุลาคม  ๒๕๕๖ 
๒. การรายงานสรุปผลการออกอากาศ เฉพาะรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชน ขอให้ดำเนินการดังนี้ 

๒.๑ อปส. ให้หน่วยงาน กปส. จับประเด็นที่สำคัญจากรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชนแต่ละสัปดาห์เพื่อนำไปขยายผลทันที 
หลังจบรายการ (เนื้อหาสามารถติดตามจากเว็บไซต์ http://thainews.prd.go.th  และรายงานผลการดำเนินงานส่งให้ ioc  ส่วนกลาง     ทุกวันพุธ ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. เพื่อสรุปเสนอ อปส. และนำเรียน รมต.นร. เพื่อทราบต่อไป
๒.๒ อปส. สั่งการให้ ioc สปข. ๑ - ๘ และ ส.ปชส. นำรายละเอียด จากรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์พบประชาชนเสนอ ผู้ว่าราชการจังหวัด        หรือรองผู้ว่าราชการจังหวัด และหัวหน้าส่วนราชการในจังหวัด เพื่อทราบ
๓. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการนำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่กำหนดให้
๔. ขอให้ IOC ส่วนภูมิภาค รายงานความเคลื่อนไหวของกลุ่มผู้ชุมนุมเข้ามายัง IOC ส่วนกลางอย่างต่อเนื่อง เพื่อเป็นข้อมูลในการดำเนินงานด้านการข่าวให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน

๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุป ประมาณ ๔ - ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin
              เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ  ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี
              กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๖. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
 
๖.๑ มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑-๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น
๖.๒ ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้) เพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต. ) ต่อไป
๖.๓ กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์
๖.๔ มอบ สนผ. จัดทำแผนปฏิบัติการประชาสัมพันธ์กรณีดังกล่าวเสนอ อปส.









