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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๕๓/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๘ ตุลาคม ๒๕๕๖
ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑ อาคาร ๒ สวท.
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
3. นางวันเพ็ญ อัพตัน



ร.ผชช. ด้านการต่างประเทศ
4. นางจุฑารัตน์ โสดาศรี



ร.ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
5. นายประดิษฐ์  อังสนารักษ์


ร.อสช.
6. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
7. นางรัชฎา  ตรงดี 



แทน ผอ.สวท.
8. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
9. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
10. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
11. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
12. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
13. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์ จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า


อกจ.
5. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
6. นางยุวพร  นวชาติกุล 


ร.ผอ.สพป.
7. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
2. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์) ติดราชการ มอบหมายให้ผู้อาวุโส ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๕๒/๒๕๕๖




มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๕๒/๒๕๕๖ โดยมีการแก้ไข ระเบียบวาระที่ ๔ หน้าที่ ๖ ข้อ ๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท. ข้อ ๒. เปลี่ยนเดือนกันยายน เป็น เดือนตุลาคม และระเบียบวาระที่ ๕ หน้าที่ ๑๐ ข้อ ๕.๑.๗ สถานการณ์ชายแดนภาคใต้ ข้อ ๒. คำว่าแม่ละเด็ก เป็น แม่และเด็ก  
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    



๓.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นางธัญนรี ชันยากร) สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผล
การประชุมคณะรัฐมนตรี ในวันที่ ๘ ตุลาคม ๒๕๕๖ มีประเด็นสำคัญคือ ๑. นายปลอดประสพ สุรัสวดี รองนายกรัฐมนตรี รายงาน เนื่องจากขณะนี้มีฝนตกหนักบริเวณเทือกเขาพนมดงรัก ทำให้ฝนตกหนักในจังหวัดปราจีนบุรี และสระแก้ว ทำให้เกิดอุทกภัย ถ้าไม่มีฝนตกลงมาอีกสถานการณ์จะคลี่คลาย และยืนยันว่าจะไม่มีอุทกภัยในพื้นที่
ภาคกลางซ้ำรอยปี ๒๕๕๔ แน่นอน ๒. พล.ต.อ.ประชา พรหมนอก รองนายกรัฐมนตรี ย้ำให้ ส.ส.
ลงพื้นที่ติดตามสถานการณ์น้ำท่วม ตามที่นายกรัฐมนตรีมอบหมาย และรายงานกลับให้ กบอ.รับทราบ ๓. สำนักงบประมาณ แจ้งว่า พ.ร.บ. งบประมาณรายจ่ายปี ๒๕๕๗ จะบังคับใช้ตามกฎหมายได้ภายในเดือนตุลาคม และให้กระทรวงต่างๆ จัดทำแผนยุทธศาสตร์ประเทศส่งกลับไปที่สำนักงบประมาณเพื่อบันทึกเป็น E-Budgeting ต่อไป นอกจากนี้ คณะรัฐมนตรีมีมติรับทราบ ดังนี้ ๑. ครม.รับทราบ กระทรวงอุตสาหกรรมได้เชิญผู้ประกอบการ บริษัทแปรรูปยางพาราในภาคอุตสาหกรรมเพื่อวางเป้าหมายการใช้ยางพาราในปี ๒๕๕๗ อยู่ที่ ๗๕๐,๐๐๐ ตัน เพิ่มขึ้นร้อยละ ๔๒.๓๒ ของปี ๒๕๕๖ ๒. ครม.รับทราบกระทรวงอุตสาหกรรม จัดประชุมเสวนากระตุ้นเศรษฐกิจ 
ในพื้นที่ ๔ จังหวัดภาคใต้ คือ จ.ปัตตานี จ.ยะละ จ.นราธิวาส และจ.สงขลา โดยมีผู้ประกอบการขยายการลงทุนและได้รับการส่งเสริมการลงทุนเพิ่มเติม ๓. ครม.รับทราบและอนุมัติการบริหารโครงการลงทุนภายใต้พระราชกำหนดให้อำนาจกระทรวงการคลังกู้เงินเพื่อฟื้นฟูและเสริมสร้างความมั่นคงทางเศรษฐกิจ พ.ศ. ๒๕๕๒ ตามแผนปฏิบัติการไทยเข้มแข็ง ๒๕๕๕ ๔. ครม.อนุมัติการบริหารโครงการเงินกู้เพื่อฟื้นฟูเศรษฐกิจและพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานให้กับกรมสรรพากร สำหรับโครงการพัฒนาระบบยื่นรายงานประกอบแบบแสดงรายการภาษีมูลค่าเพิ่มวงเงิน ๙๘๘,๕๗๐,๐๐๐ บาท ๕. ครม.เห็นชอบตามที่กระทรวงพลังงานร่างข้อตกลงความร่วมมือด้านพลังงานระหว่าง
ไทย-จีน เรื่องพลังงานธรรมชาติ การใช้เชื้อเพลิงฟอสซิล พลังงานหมุนเวียน พลังงานสะอาด และความร่วมมือด้านอื่นๆ
๓.๒ การแถลงข่าวของกระทรวงกลาโหม เรื่อง การแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้
มติที่ประชุม - รับทราบ

      - ในข้อ ๓.๒ ให้นำเข้าเป็นประเด็นประจำสัปดาห์ ส่วนข้อมูลที่ผู้แทนจากหน่วยงาน กปส. เข้าร่วมแถลงข่าวให้นำข้อมูลชุดที่สมบูรณ์ส่งให้ IOC
      

ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สถานการณ์น้ำท่วม ๑๕% ๒.ประชาคมอาเซียน ๑๔%   
๓. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ ๑๓% ๔. โรคระบาด ๑๐% ๕. โครงการสร้างอนาคตไทย ๒๐๒๐ ๙% ๖. การแก้ปัญหายาเสพติด ๙% ๗. ยางพารา ๘% ๘. สถานการณ์ชายแดนภาคใต้ ๘% ๙. โครงการรับจำนำข้าว ๗% ๑๐. โครงการหลวงสู่ต่างประเทศ ๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๕๖ มีประเด็นหลักดังนี้ คือ รัฐมนตรีคมนาคมเชื่อมั่น การลงทุนพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ๒ ล้านล้านบาท สามารถเชื่อมโยงเศรษฐกิจ กระจายความเจริญ สร้างโอกาสให้สังคมไทย(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๘ ประจำวันที่ ๘ ตุลาคม ๒๕๕๖ ซึ่งประกอบด้วย พิธีบำเพ็ญพระกุศลคล้ายวันประสูติเจริญพระชันษา ๑๐๐ ปีสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นข่าวในประเทศ และข่าวต่างประเทศประจำวันอังคารที่ ๘ ตุลาคม ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน กระทรวงกลาโหม แถลงข่าวการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนใต้ วันที่ ๔ ตุลาคม ๒๕๕๖ เวลา ๐๙.๓๐ น. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ 
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๘ – ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๖ 
๑. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ ๒. สถานการณ์น้ำท่วม ๓. การบริหารจัดการน้ำ ๔. โรคระบาด ๕. โครงการสร้างอนาคตไทย ๒๐๒๐ ๖. ภาวะเศรษฐกิจ ๗. สถานการณ์ชายแดนใต้ 
๘. ประชาคมอาเซียน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๘ – ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๖ 
๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ กรมชลประทานระบายน้ำในเขื่อน 
๒. นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมเอเปคที่บาหลีวันที่ ๖-๘ ต.ค. ๒๕๕๖ ๓. นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมสุดยอดผู้นำอาเซียน วันที่ ๙ - ๑๐ ต.ค. ๒๕๕๖ ๔. โรดโชว์ ๒ ล้านล้าน ๕.  การรับจำนำข้าว ๖. เวทีเดินหน้าปฏิรูปประเทศไทยภาคการเมือง วันที่ ๙ ต.ค. ๒๕๕๖ การเดินสายพูดคุยปรองดองของอดีตนายกรัฐมนตรี นายบรรหาร ศิลปอาชา
๗. สถานการณ์ใต้/การเตรียมการพูดคุยบีอาร์เอ็นกลางเดือนตุลาคม ๘. การปราบปรามยาเสพติด
๙. รายงานพิเศษ ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ ๑๐. ขยายผลรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน โรดโชว์ ๒ ล้านล้าน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๘ – ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๖ 
๑. นายกรัฐมนตรีประชุมผู้นำเขตเศรษฐกิจเอเปคที่บาหลี ครั้งที่ ๒๑ วันที่ ๖-๘ ต.ค. ๒๕๕๖ ๒. นายกรัฐมนตรีประชุมสุดยอดผู้นำอาเซียน ครั้งที่ ๒๓ วันที่ ๙ – ๑๐ ต.ค. ๒๕๕๖ ๓. ประชุมวุฒิสภา พิจารณาร่าง พ.ร.บ.
กู้เงิน ๒ ล้านล้านบาท วันที่ ๗ – ๘ ต.ค. ๒๕๕๖ ๔. ประชุมคณะรัฐมนตรี ๕. ความคืบหน้าการนำร่างรัฐธรรมนูญแก้ไขเพิ่มเติมประเด็นที่มาของ ส.ว. ที่ผ่าน วาระ ๓ นายกรัฐมนตรีลงนามแล้ว ขึ้นทูลเกล้าฯ ๖. ศาลรัฐธรรมนูญ
มีมติรับคำร้องการแก้ไขรัฐธรรมนูญ ประเด็นที่มาของ ส.ว. ของ ส.ส. ปชป. และกลุ่ม ส.ว. ศาลจะมีคำวินิจฉัย
ในแนวทางใด ๗. ความคืบหน้าการขยายเวลาขึ้นทะเบียนเกษตรกรผู้ปลูกยางพาราถึงวันที่ ๑๕ ต.ค.๒๕๕๖ 
๘. โครงการรับจำนำข้าวฤดูกาลผลิตใหม่ ๙. การให้ความช่วยเหลือประชาชนที่ประสบอุทกภัย ๑๐. การเคลื่อนไหวของเครือข่ายสลัม ๔ ภาค ๑๑. ความคืบหน้าเรื่องคัดค้านการศึกษาผลกระทบการสร้างเขื่อนแม่วงก์ของภาคประชาชน และการชี้แจงของรัฐบาลในภาพรวมของโครงการบริหารจัดการน้ำ ๓ แสน ๕ หมื่นล้านบาท 
๑๒. ติดตามการก่อตัวของพายุ การเตือนภัยธรรมชาติ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์กิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพฯ และ 
ข่าวเชิงบวก (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ดังนี้ 
๑. สถานการณ์น้ำท่วมในประเทศไทย สื่อต่างประเทศส่วนใหญ่รายงานความเสียหายที่เกิดจากพายุ
ในฤดูมรสุม เช่น อูซาหงิ  หวู่ติ๊บ นอกจากจะรายงานยอดผู้เสียชีวิตจากน้ำท่วมในจังหวัดต่างๆ ของประเทศไทย และแผนแก้ไขปัญหาน้ำท่วมในระยะยาวในจังหวัดปราจีนบุรีของรัฐบาลแล้ว ยังรายงานความเสียหายและยอดผู้เสียชีวิตในประเทศอื่นๆ ด้วย เช่น เวียดนาม กัมพูชา ฟิลิปปินส์ และจีน (แหล่งข่าว : The Irrawaddy News Magazine/ Reuters/ ABC News/ UPI.com/ Radio Australia/ London South East/ Las Vegas Sun/ Peninsula On-line/ www.independent.co.uk/ Dredging Today/ The Weather Channel)

๒. แรงงานต่างด้าว สื่อต่างประเทศพาดหัวข่าวในเชิงลบว่าไทยใช้แรงงานทาสจากพม่าในอุตสาหกรรม
แปรรูปกุ้ง โดยระบุว่าแรงงานต่างด้าวส่วนใหญ่มาจากพม่า ลาว กัมพูชา คนเหล่านี้เป็นแรงงานเถื่อนที่มีค่าแรงต่ำ ไม่มีเอกสารคนต่างด้าว หรือตกเป็นเหยื่อของแก๊งค์ค้ามนุษย์ มีสภาพแวดล้อมการทำงานที่เลวร้าย ชั่วโมงการทำงานยาวนาน แต่ได้รับค่าแรงต่ำ มีการบังคับใช้แรงงานเด็ก และมีปัญหาเจ้าหน้าที่รับสินบน  หรือเป็นเจ้าของธุรกิจ ก่อนหน้านี้ มูลนิธิความเป็นธรรมด้านสิ่งแวดล้อมของอังกฤษเรียกร้องให้มีการห้ามนำเข้ากุ้งจากประเทศไทย เพื่อสกัดกั้นไม่ให้สินค้าส่งออกกุ้งของไทยเข้าไปในสหรัฐ และสหภาพยุโรปซึ่งเป็นตลาดที่สำคัญของไทย โดยอ้างเหตุผลเรื่องการละเมิดสิทธิมนุษยชนจากการบังคับใช้แรงงาน และการค้ามนุษย์ (แหล่งข่าว : Quartz/The Guardian) 
ประเด็นที่น่าสนใจในสัปดาห์หน้า คือ ๑. สถานการณ์น้ำท่วม ๒. แรงงานต่างด้าว ๓. การประชุมของนายกรัฐมนตรี ในการเดินทางเยือนต่างประเทศ ๔. สถานการณ์ภาคใต้



- ร.ผชช. (นางวันเพ็ญ อัพตัน) เสนอประเด็น วันที่ ๑๓ ตุลาคม เป็นวันลด
ภัยพิบัติสากล ขององค์การสหประชาชาติ และเป็นวันจัดการภัยพิบัติของอาเซียนด้วย โดยเน้นให้ทำสกู๊ป
ภายใต้หัวข้อ “ผู้พิการของอาเซียนร่วมกันลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ” ผลักดันให้ทุกภาคส่วนให้ความสำคัญกับการดูแลความปลอดภัยของผู้พิการจากภัยพิบัติ
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
- ประธานฯ ขอให้ อสช. ปรับระบบการส่งข่าวประชาสัมพันธ์ของหน่วยงานภายนอก ให้สามารถส่งได้โดยไม่ต้องสมัครเป็นสมาชิก
- ผู้แทน อสช. แจ้งว่า ได้ดำเนินการทั้ง ๒ รูปแบบ คือให้หน่วยงานต่างๆ ส่งข่าวเผยแพร่กิจกรรมได้โดยตรงในช่องทาง “ฝากข่าวประชาสัมพันธ์โดย” โดยไม่เป็นสมาชิก ส่วนกิจกรรมพรุ่งนี้ที่กรุงเทพฯ ทาง อสช. ทำหนังสือเชิญไปยังหน่วยงานต่างๆ ให้สมัครเป็นสมาชิกเพื่อส่งข่าวเข้ามายังหน่วยงานของ กปส. 
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ
๑. ประชาสัมพันธ์กรมศิลปากรจัดทำจดหมายเหตุงานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระสังฆราช ฯ  เพื่อบันทึกภาพงานพระราชพิธี และเหตุการณ์ประวัติศาสตร์ครั้งสำคัญไว้เป็นหลักฐาน
ทางประวัติศาสตร์ของชาติ อาทิ บันทึกพระราชพิธี ศาสนพิธี และกิจกรรมที่เกี่ยวเนื่อง
๒. ประชาสัมพันธ์การจัดประกวดภาพถ่าย "งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี" ซึ่งเปิดรับภาพตั้งแต่วันที่ ๑๐-๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ ประกาศผล ๑๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ โดยสอบถามรายละเอียดได้ที่ สถานปฏิบัติธรรมเฉลิมพระเกียรติ ร.๙ วัดพระราม ๙ กาญจนาภิเษก และร้าน GOON STUDIO ชั้น ๔ หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร
๓. ประชาสัมพันธ์การจัดแสดงนิทรรศการ “พระชันษา ๑๐๐ ปี สดุดีพระสังฆบิดร” บริเวณอาคารสภาการศึกษา ที่มหามกุฎราชวิทยาลัย ซึ่งกำหนดจัดแสดงไปจนถึงวันที่ ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๖ 
๕.๑.๒ สถานการณ์น้ำท่วม
๑. สื่อในพื้นที่ติดตามรายงานสถานการณ์น้ำท่วม และการให้ความช่วยเหลือประชาชนที่เดือดร้อนจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ตลอดจนการแจ้งเตือนสภาพอากาศ ปริมาณน้ำฝน สถานการณ์น้ำป่าไหลหลาก น้ำทะเลหนุน น้ำล้นตลิ่ง และการพร่องน้ำจากเขื่อน เพื่อเตรียมป้องกัน หรือ เตรียมอพยพ
๒. นำเสนอการรักษาความเรียบร้อยในพื้นที่ และการป้องกันคดีอาชญากรรมระหว่างน้ำท่วม การฟื้นฟูบูรณะเมื่อสถานการณ์คลี่คลาย การดูแลสุขภาพกายและสุขภาพจิต
ของประชาชน และเฝ้าระวังโรคที่อาจมากับน้ำท่วม
๓. นำเสนอการแจ้งเตือนและเฝ้าระวังจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น กรมอุตุนิยมวิทยา และศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ เป็นต้น
๔. จัดทำสกู๊ป สร้างความรู้ความเข้าใจในสถานการณ์น้ำท่วม 
ซึ่งบางครั้งมีปัจจัยต่างๆ ที่ทำให้สถานการณ์ที่คาดการณ์ไว้เดิมเปลี่ยนไป
๕. จัดทำสกู๊ป วันจัดการภัยพิบัติของอาเซียน ในวันที่ ๑๓ ตุลาคมของทุกปี ซึ่งตรงกับวันลดภัยพิบัติสากลขององค์การสหประชาชาติ และกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) จัดกิจกรรมภายใต้หัวข้อ “ผู้พิการของอาเซียนร่วมกันลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ” ในวันที่ ๑๒ ตุลาคม ๒๕๕๖ โดยให้ข้อมูลความก้าวหน้าแนวทางการดูแลความปลอดภัยของกลุ่มผู้พิการจากภัยพิบัติ และแนวทางความร่วมมือในอาเซียนกับการรณรงค์ในระดับนานาชาติ เป็นต้น
๕.๑.๓ การบริหารจัดการน้ำ
     
๑.ประชาสัมพันธ์ประโยชน์และความสมเหตุผลในแผนบริหารจัดการน้ำ ให้ประชาชนได้รับทราบอย่างต่อเนื่อง
๒. สื่อแต่ละพื้นที่ติดตามนำเสนอข้อมูลจากการที่สำนักงานนโยบายและบริหารจัดการน้ำและอุทกภัยแห่งชาติ (สบอช.) จะเปิดเวทีรับฟังความคิดเห็นของประชาชน ต่อแผนบริหารจัดการน้ำทั่วประเทศ เริ่มวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๖ ที่โรงเรียนจักรคำคณาทร จ.ลำพูน โดยจะจัดเวทีฯ รวม ๓๖ จังหวัด สิ้นสุดที่กรุงเทพมหานคร วันที่ ๖ ธันวาคม ๒๕๕๖
๓. ติดตามการออกแบบสอบถามความคิดเห็นของประชาชนในจังหวัดที่ไม่ได้เปิดเวทีฯ อีก ๔๑ จังหวัด โดยส่งไปยังสถาบันการศึกษา กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) ประสานส่งไปยังผู้ว่าราชการจังหวัด องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น หลังจากรวบรวมความคิดเห็นแล้ว จะนำข้อมูลทั้งหมดมาประมวลผลเพื่อลดผลกระทบให้มากที่สุด
๕.๑.๔ โรคระบาด
๑. ประชาสัมพันธ์กระทรวงสาธารณสุขให้คำแนะนำสำหรับผู้ที่จะเดินทางไปแสวงบุญ ณ ประเทศซาอุดิอาระเบีย ซึ่งอาจมีความเสี่ยงต่อโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ ๒๐๑๒ 
๒. ประชาสัมพันธ์ช่องทางติดตามข้อมูลข่าวสาร หรือสอบถามได้ที่
- สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒ 
- เว็บไซต์สํานักโรคติดต่ออุบัติใหม่กรมควบคุมโรค http//beid.ddc.moph.go.th 

- เว็บไซต์กระทรวงสาธารณสุข ประเทศซาอุดิอาระเบีย www.moh.gov.sa 

- เว็บไซต์องค์การอนามัยโลก http://www.who.int
๓. สัมภาษณ์หน่วยงานสาธารณสุขในพื้นที่ ถึงสถานการณ์โรคระบาด อาการของโรค กลุ่มเสี่ยง และวิธีป้องกัน 
๕.๑.๕ โครงการสร้างอนาคตไทย 2020
๑.สื่อในพื้นที่นำเสนอข้อมูลจากการจัดเสวนา นิทรรศการและรับฟังความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการ ฯ ใน ๑๒ จังหวัด ภายในปี ๒๕๕๖ ตามกำหนดการและสถานที่ ดังนี้
๑. จ.หนองคาย วันที่ ๔-๖ ตุลาคม 
๒. จ.นครราชสีมา วันที่ ๑๑-๑๓ ตุลาคม ที่อาคารเรียนรวมหลังใหม่ (อาคาร 35) มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลอีสาน 
๓. จ.ชลบุรี วันที่ ๑๕-๑๗ ตุลาคม ที่เซ็นทรัลพัทยาบีช 
๔. จ.อุบลราชธานี วันที่ ๑๘-๒๐ ตุลาคม ที่ศูนย์แสดงและจำหน่ายสินค้าหนึ่งตำบลหนึ่งผลิตภัณฑ์ขององค์การบริหารจังหวัด
๕. จ.ขอนแก่น วันที่ ๒๕-๒๗ ตุลาคม ที่ศูนย์ประชุมอเนกประสงค์กาญจนาภิเษก มหาวิทยาลัยขอนแก่น 
๖. จ.นครสวรรค์ วันที่ ๑-๓ พฤศจิกายน ที่เทศบาลนครนครสวรรค์ 
๗. จ.ฉะเชิงเทรา วันที่ ๑-๓ พฤศจิกายน ที่มหาวิทยาลัยราชภัฏฉะเชิงเทรา  
๘. จ.พระนครศรีอยุธยา วันที่ ๘-๑๐ พฤศจิกายน ที่ศูนย์ส่งเสริมศิลปาชีพระหว่างประเทศ (องค์การมหาชน) 
๙. จ.เพชรบุรี วันที่ ๘-๑๐ พฤศจิกายน ที่มหาวิทยาลัยราชภัฏเพชรบุรี 
๑๐. จ.เชียงใหม่ วันที่ ๑๕-๑๗ พฤศจิกายน ที่เชียงใหม่ฮอลล์ ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซ่า เชียงใหม่แอร์พอร์ต 
๑๑. จ.นครศรีธรรมราช วันที่ ๒๒-๒๔ พฤศจิกายน ที่มหาวิทยาลัยวลัยลักษณ์ 
๑๒. จ.สงขลา วันที่ ๒๙ พฤศจิกายน – ๑ ธันวาคม ที่มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา 
๒. นำเสนอข้อมูลโครงการในพื้นที่ของตนเองให้เห็นเป็นรูปธรรม เพื่อให้เกิดความเข้าใจ และเห็นประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นโดยรวม 
๕.๑.๖ ภาวะเศรษฐกิจ
     
๑. ติดตามภาวะ Government Shut down ในสหรัฐอเมริกา ซึ่งเกิดจากความขัดแย้งของสองพรรคการเมือง ในเรื่องนโยบายการประกันสุขภาพของประธานาธิบดีบารัค 
โอบามา อย่างใกล้ชิด 
๒. นำเสนอผลกระทบต่อไทย จากข้อมูลตัวเลข ข้อเท็จจริงจากทางราชการ เพื่อทำความเข้าใจ รู้เท่าทัน และเตรียมรับมือ
๓. นำเสนอมาตรการของรัฐบาลไทยในการดูแลค่าครองชีพ และราคาสินค้าที่จำเป็นต่อการอุปโภคบริโภคของประชาชน เช่น โครงการธงฟ้าราคาประหยัด โดยเฉพาะ
การจำหน่ายอาหารในเทศกาลกินเจระหว่างวันที่ ๓ - ๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๖
๔. ติดตามนโยบายการเงินและการคลัง ในการดูแลค่าเงินบาท 
เพื่อไม่ให้กระทบต่อภาคส่งออก
๕. จัดทำสกู๊ป ให้เห็นความจำเป็นของการออม การทำบัญชีครัวเรือน และการวางแผนการใช้จ่าย
๕.๑.๗ สถานการณ์ชายแดนภาคใต้
๑. สัมภาษณ์เลขาธิการ ศอ.บต. ถึงโครงการฝึกอาชีพให้แก่เยาวชนในพื้นที่ ๕ จชต. โดยหน่วยงานในพื้นที่ หรือโครงการความร่วมมือกับประเทศเพื่อนบ้าน เพื่อต่อยอดการพัฒนาการประกอบอาชีพในพื้นที่
๒. สัมภาษณ์อธิบดีกรมพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน ถึงแนวทางการอำนวยความยุติธรรมแก่เด็กและเยาวชนที่กระทำผิด ตามหลักการของสิทธิเด็ก เป็นการให้โอกาสเด็กที่มีพฤติกรรมเสี่ยงได้แสดงศักยภาพของการเป็นผู้ให้ประโยชน์ต่อสังคม เท่ากับลดความเสี่ยงของเยาวชน 
ที่จะถูกนำไปใช้สร้างความเสียหายแก่ชุมชนในรูปแบบต่างๆ
๓. สัมภาษณ์แนวทางการปฏิบัติงานของหน่วยงานความมั่นคง
ในพื้นที่ ซึ่งเป็นการปฏิบัติงานเชิงรุกควบคู่ไปกับการพัฒนา
๔. ประชาสัมพันธ์/จัดทำสกู๊ป กิจกรรม “ร้อยหัวใจในผืนผ้า” ซึ่งกระทรวงวัฒนธรรมกำหนดจัดขึ้นในวันที่ ๑๐ ตุลาคม ๒๕๕๖ เวลา ๐๘.๐๐ น.-๑๖.๐๐ น. ที่ห้องประชุมสำนักงาน กศน. จังหวัดปัตตานี เป็นการอบรมแลกเปลี่ยนเรียนรู้งานช่างฝีมือ “ผ้าไทย” มรดกร่วมทางวัฒนธรรม ในพื้นที่ ๓ จชต. คือ ปัตตานี ยะลา และ นราธิวาส เพื่อให้เกิดความรักและภาคภูมิใจในท้องถิ่น 
เกิดการยอมรับในความหลากหลายทางวัฒนธรรม และนำไปปรับใช้ในการประกอบอาชีพเพิ่มรายได้
๕. ขยายผลกรมประชาสัมพันธ์สร้างและพัฒนาเครือข่ายบุคคล 
(อป.มช.) กระจายทั่วประเทศ เพื่อเป็นเครือข่ายประชาสัมพันธ์ในระดับหมู่บ้านและชุมชน เสริมสร้างความเข้าใจกับประชาชนในพื้นที่และผู้เกี่ยวข้อง ในสถานการณ์ปัญหา จชต. ที่เป็นจริง และร่วมรับผิดชอบในการแก้ปัญหาอย่างมีประสิทธิภาพ
๕.๑.๘ ประชาคมอาเซียน
๑. นำเสนอนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม ร่วมประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่ ๒๓ และการประชุมอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ระหว่างวันที่ ๙-๑๐ ตุลาคม ๒๕๕๖ 
ที่กรุงบันดาร์เสรีเบกาวัน บรูไนดารุสซาลาม ซึ่งจะมีการหารือระหว่างผู้นำอาเซียน การประชุมระหว่างผู้นำอาเซียนกับคู่เจรจาที่สำคัญ ได้แก่ จีน ญี่ปุ่น สาธารณรัฐเกาหลี อินเดีย และสหรัฐอเมริกา รวมทั้งการประชุมสุดยอดอาเซียนบวกสาม และการประชุมสุดยอดเอเชียตะวันออก การประชุมฯ ในครั้งนี้ เป็นการประชุมครั้งสุดท้ายภายใต้การเป็นประธานอาเซียนของบรูไน ฯ ก่อนที่สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์จะรับตำแหน่ง
ต่อไปในปี ๒๕๕๗   
๒. ติดตามการหารือเพื่อเสริมสร้างความเข้มแข็งของอาเซียน 
การจัดทำวิสัยทัศน์อาเซียนหลังปี ๒๕๕๘  การเพิ่มบทบาทของอาเซียนในเวทีภูมิภาคและเวทีโลก ตลอดจน
การหารือความร่วมมือระหว่างไทยกับประเทศคู่เจรจาทางด้านภาคเกษตร ความมั่นคงทางอาหารและพลังงาน และการบริหารจัดการน้ำ
๓. นำเสนอผลการประชุมผู้นำเขตเศรษฐกิจเอเปคครั้งที่ ๒๑ และ
การประชุมอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ที่เมืองบาหลี ประเทศอินโดนีเซีย ระหว่างวันที่ ๖-๘ ตุลาคม ๒๕๕๖ โดยมี ๓ ประเด็นหลักได้แก่ ๑. การบรรลุเป้าหมายโบกอร์ ๒. การเจริญเติบโตอย่างยั่งยืนด้วยความเท่าเทียม ๓. การส่งเสริม
ความเชื่อมโยงในภูมิภาค เน้นให้เกิดการบรรลุข้อตกลงเกี่ยวกับการค้า และการจัดทำเขตการค้าเสรี (เอฟทีเอ)
๔. นำเสนอนายหลี่ เค่อเฉียง นายกรัฐมนตรีสาธารณรัฐประชาชนจีน เยือนไทยอย่างเป็นทางการ ในวันที่ ๑๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ โดยจะเข้าพบนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม พร้อมทั้งหารือข้อราชการกับประธานรัฐสภา ประธานสภาผู้แทนราษฏร และประธานวุฒิสภา จากนั้นจะกล่าวสุนทรพจน์ต่อที่ประชุมรัฐสภา และจะมีการลงนามข้อตกลง ๕ ฉบับร่วมกัน ประกอบด้วย 
ความร่วมมือด้านพลังงาน ด้านการศึกษา การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน ที่เชื่อมโยงกับการชำระค่าใช้จ่ายด้วยสินค้าการเกษตร ความร่วมมือระหว่างกระทรวงวิทยาศาสตร์ และแผนระยะยาวในการพัฒนาความสัมพันธ์
ไทย-จีน 
๕. สัมภาษณ์กระทรวงแรงงานและผู้ประกอบการ ถึงการดำเนินมาตรการแรงงานต่างด้าวในสถานประกอบการ ตลอดจนปัญหาและอุปสรรค อาจทำเป็นสกู๊ปให้เห็นสภาพแวดล้อมการทำงาน สภาพของคนงาน ชั่วโมงการทำงาน เพื่อทำความเข้าใจที่ถูกต้องต่อสื่อต่างประเทศ
ถึงสถานการณ์แรงงานของไทย
๕.๑.๙ การช่วยเหลือสินค้าเกษตร
      
๑. ติดตามมาตรการแทรกแซงตลาดข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ปี ๒๕๕๖/๕๗ และโครงการรับจำนำข้าวเปลือกนาปี ปีการผลิต ๒๕๕๖/๕๗ ตลอดจนการแก้ไขปัญหายางพาราทั้งระบบในปี ๒๕๕๗
๒. นำเสนอการขึ้นทะเบียนเกษตรกรผู้ปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ และข้าวตามมาตรการแทรกแซงตลาดข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ และโครงการรับจำนำข้าวเปลือก ปีการผลิต ๒๕๕๖/๕๗ รวมทั้งการขึ้นทะเบียนเกษตรกรผู้ปลูกยางพารา
๓. จัดทำสกู๊ปนำเสนอความก้าวหน้าโครงการเกษตรโซนนิ่ง
มติที่ประชุม  
๑. ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


๒. ประเด็นสถานการณ์น้ำท่วม ประธานมอบหน่วยงานที่รับผิดชอบดังนี้   
๒.๑. มอบ IOC แจ้งไปยังหน่วยปฏิบัติในพื้นที่ ที่ประสบปัญหาในการผลิตข่าวสถานการณ์น้ำท่วมหากในพื้นที่ใดประสบปัญหา อุปสรรค ในการปฏิบัติงานให้ส่งเรื่องมายัง IOC ส่วนกลาง
๒.๒ มอบ IOC ติดตามเรื่อง ขอสนับสนุนอุปกรณ์เพื่อประสิทธิภาพ ในการผลิตข่าว ของสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดประจวบคีรีขันธ์
๒.๓ มอบ สนผ. ติดตามเรื่องงบประมาณในภาวะวิกฤตฉุกเฉิน
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ผชช. (นางทัศนีย์ ไตรอรุณ) แจ้งที่ประชุมว่าจากการร่วมประชุมองค์กรวิชาชีพสื่อมวลชน มีการรณรงค์ให้สื่อร่วมกันพัฒนาข้อบังคับจริยธรรม แนวปฏิบัติ และบทลงโทษทางสังคม 
 ในการโฆษณาเกี่ยวกับยาสูบ และเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ ขอให้สื่อ กปส. ระมัดระวัง 




๖.๒ ผู้แทน สวท. แจ้งแก้ไขประเด็นของ สนข. เรื่องการจัดแสดงนิทรรศการ “พระชันษา ๑๐๐ ปี สดุดีพระสังฆบิดร จะจัดไปจนถึงวันที่ ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๖




๖.๓ ประธานฯ ขอให้ สลก. ส่งข้อความแจ้งเจ้าหน้าที่ กปส. กรณีมีม็อบ
ปิดเส้นทางจราจร เพื่อหลีกเลี่ยงเส้นทางที่จะเดินทางเข้า กปส.  
มติที่ประชุม  
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









