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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๕๔/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๖
ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑ อาคาร ๒ สวท.
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส. (ประธาน)
2. นางวันเพ็ญ อัพตัน



ร.ผชช. ด้านการต่างประเทศ
3. นางจุฑารัตน์ โสดาศรี



ร.ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นายประดิษฐ์  กังสนารักษ์


ร.อสช.
5. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
6. นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า


อกจ.
7. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
8. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
9. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
10. นางสาวธนัชพร  ถ้ำสิงห์  


แทน ร.ผอ.สพป.
11. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
12. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
15. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
16. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
17. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์ จันทรังษี


อปส.
2. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
3. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ 

4. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
2. นางภณิตา  บูรณ์เจริญ


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ กปส.
3. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมายให้ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) เป็นประธานในการประชุม
- วันนี้เป็นวันแรกที่เปิดเวทีรับฟังความคิดเห็นประชาชนเกี่ยวกับเรื่องแผนบริหารจัดการน้ำ 
ที่จังหวัดลำพูน 
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๕๓/๒๕๕๖




มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๕๓/๒๕๕๖ โดยมีการแก้ไขหน้าที่ ๓รายชื่อผู้เข้าประชุม ลำดับที่ ๕. นายประดิษฐ์ อังสนารักษ์ เป็น นายประดิษฐ์ กังสนารักษ์    
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรี ในวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๖ มีประเด็นสำคัญคือ ๑. นายกรัฐมนตรี ลงพื้นที่ อ.บ้านสร้าง 
จ.ปราจีนบุรี และ อ.บางคล้า จ.ฉะเชิงเทรา เพื่อติดตามสถานการณ์น้ำและเยี่ยมเยียนประชาชนที่ประสบอุทกภัย 
๒. นายกรัฐมนตรีสรุปความสำเร็จการร่วมประชุม APEC และ ASEAN รวมทั้งกรณีที่นายกรัฐมนตรีจีนเยือนไทย สรุปดังนี้ 

๑. แนวคิด ตั้งกองทุนข้าวสำรองไว้ใช้ในยามจำเป็น (Rice Reserve) ให้กับสมาชิกได้ใช้ในยามฉุกเฉิน และมอบหมายให้กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ไปดำเนินการต่อ

๒. การลงทุนโครงสร้างพื้นฐาน ๒ ล้านล้านบาทของไทย ในการประชุม APEC ได้มีหลายประเทศประกาศการลงทุนโครงสร้างพื้นฐานด้วยเช่นกัน คือ ออสเตรเลีย ลงทุน ๒๕๐,๐๐๐ ล้านบาท เม็กซิโก ลงทุน ๓ ล้านล้านบาท และ
ทุกประเทศเห็นความสำคัญของการเชื่อมต่อโครงข่าย (Connectivity) เพื่อให้เกิดความมั่นคงด้านอาหาร น้ำ และพลังงาน

๓. ความสำเร็จที่นายกรัฐมนตรีจีนเดินทางเยือนประเทศไทย โดยเฉพาะการที่จีนซื้อข้าวจากไทยเพิ่มเติม 
แบบ G to G จากเดิมซื้อ ๑ ล้านตันใน ๕ ปี เป็น ๑ ล้านตันต่อปี  

๔. การลงนาม MOU กับจีน เรื่องรถไฟฟ้าความเร็วสูงแลกกับสินค้าเกษตรโดยมอบหมายให้ กระทรวงการคลัง กระทรวงคมนาคม กระทรวงพาณิชย์ และสำนักงานกฤษฎีกา หารือร่วมกัน

๕. รัฐบาลไทย ซื้อไฟฟ้าที่เหลือใช้ในมณฑลยูนนานของจีน มอบหมายให้กระทรวงพลังงานเจรจากับสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์เพื่อขอใช้เส้นทางส่งผ่านไฟฟ้ามายังประเทศไทย

๖. มอบหมายให้ กระทรวงมหาดไทย กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ไปสำรวจสินค้าเกษตรชนิดอื่นๆ ว่ามีจำนวนเท่าไร ผลผลิตเป็นอย่างไร ราคาตลาดเท่าไร เพื่อเป็นสินค้าเกษตรแลกเปลี่ยนได้ พร้อมมอบหมายให้ผู้เชี่ยวชาญดูแลกระบวนการทั้งหมด ตั้งแต่ต้นน้ำถึงปลายน้ำ การจัดจำหน่ายรวมถึงประมวลข่าวสารทั้งหมด  
นอกจากนี้คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบเผยแพร่หนังสือ Modern Thailand ซึ่งเป็นหนังสือที่รวบรวมข้อมูลสำคัญเกี่ยวกับประเทศไทย และนายกรัฐมนตรี ได้เผยแพร่เมื่อครั้งไปเยือนสหพันธรัฐสวิส และอิตาลี เมื่อเดือนกันยายน ๒๕๕๖ และในการประชุม APEC และ ASEAN ที่ผ่านมาทั้งนี้ได้มอบหมายให้ นายสุรนันทน์ เวชชาชีวะ เลขาธิการนายกรัฐมนตรี จัดทำคู่มือการใช้ทั้งหมดเพื่อเผยแพร่ต่อไป

นายปลอดประสพ สุรัสวดี รองนายกรัฐมนตรี รายงานปริมาณน้ำลุ่มน้ำเจ้าพระยาว่าไม่มีปัญหา ส่วนทางภาคตะวันออกมีปริมาณน้ำ ๔,๐๐๐ ล้าน ลบ.เมตร กบอ. สามารถระบายได้ ๓,๐๐๐ ล้าน ลบ.เมตร คาดจะเกิดปัญหาน้ำท่วมขังอีกประมาณ ๑ เดือน
มติที่ประชุม - รับทราบ      

ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สถานการณ์น้ำท่วม ๑๕% ๒.ประชาคมอาเซียน ๑๓%   
๓. ภาวะเศรษฐกิจ ๑๒% ๔. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ ๑๑% 
๕. โรคระบาด ๑๐%  ๖. โครงการสร้างอนาคตไทย ๒๐๒๐ ๑๐%  ๗. การบริหารจัดการน้ำ ๑๐% ๘. สถานการณ์ชายแดนภาคใต้ ๑๐% ๙. การช่วยเหลือสินค้าเกษตร ๙% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๑๒ ตุลาคม ๒๕๕๖ มีประเด็นหลักดังนี้ คือ ๑. รัฐบาลชี้แจงสถานการณ์น้ำไม่รุนแรง 
มีการเตรียมพร้อมรับมือ พร้อมให้ประชาชนที่สนใจติดตามสถานการณ์ได้ทุกวัน ๒. รัฐบาลเดินหน้าปฏิรูปประเทศ คาดธันวาคมนี้ชัดเจน โดยเวทีปฏิรูปการเมือง มีการประชุมคณะทำงานทั้ง ๓ ด้านแล้ว โดยแบ่งประเด็นแต่ละด้าน ๕-๗ ประเด็น เพื่อนำมาตกผลึกเป็นรูปธรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๙ ประจำวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๖ ซึ่งประกอบด้วย พิธีลงนามในข้อตกลงความร่วมมือจัดทำการรับฟังความคิดเห็นของประชาชน  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นข่าวในประเทศ และข่าวต่างประเทศประจำวันอังคารที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน กระทรวงกลาโหม แถลงข่าวการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนใต้ วันที่ ๑๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๓.๓๐ น. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ สรุปข่าวการชุมนุมของกลุ่มกองทัพประชาชนฯ วันที่ ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๖ (เวลา ๑๒.๓๐-๑๖-๓๐ น.)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
                                                                        - ให้ สพป. รายงานรายละเอียดการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย ส่งรายงานให้ฝ่ายเลขาฯ เพื่อรวบรวมสรุปต่อไป เนื่องจากในรอบสัปดาห์วันที่ ๘-๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๖ ไม่มีการรายงานผลการดำเนินงาน




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ 
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕ – ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ 
๑. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ ๒. การชุมนุมทางการเมือง 
๓. สถานการณ์น้ำท่วม ๔. แผนการบริหารจัดการน้ำ ๕. โครงการสร้างอนาคตไทย 2020 ๖. การพัฒนาความสัมพันธ์ไทย- จีน ๗. ประชาคมอาเซียน ๘. ภาวะเศรษฐกิจ ๙. โรคติดต่อ ๑๐. สถานการณ์ภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕ – ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ 
๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ กรมชลประทานระบายน้ำในเขื่อน 
๒. โรดโชว์ ๒ ล้านล้านที่ จ.ชลบุรี ๑๕-๑๗ ต.ค. ๒๕๕๖ ๓. ประชุมร่วมรัฐสภาแก้ไขร่างรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๙๐ 
๔. เวทีรับฟังความคิดเห็นบริหารจัดการน้ำ ๕. จีนพร้อมรับซื้อข้าวจากไทยปีละ ๑ ล้านตัน ๖. การรับจำนำข้าว
๗. สถานการณ์ใต้ ๘. การปราบปรามยาเสพติด ๙. การชุมนุมของกลุ่ม คปท. ที่แยกอุรุพงษ์ ๑๐. ขยายผลรายการ
รัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน ปัญหาอุทกภัย/มาตรการจ่ายค่าชดเชย/การช่วยเหลือภาครัฐ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕ – ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ 
๑. การประชุมคณะรัฐมนตรี ๒. การพิจารณายกเลิก พ.ร.บ. ความมั่นคงที่ประกาศใช้ ๙ -๑๘ ต.ค. และติดตามสถานการณ์การชุมนุมของกลุ่มกองทัพประชาชนฯ (กปท.) และเครือข่ายนักศึกษาประชาชนปฏิรูปประเทศไทย (คปท.) ๓. รัฐบาลแถลงผลงานรัฐบาลต่อวุฒิสภา ๔. ประชุมสภา ๕. ติดตามคำวินิจฉัยของศาลรัฐธรรมนูญ กรณี
มีผู้ยื่นคำร้องคัดค้านร่างแก้ไขรัฐธรรมนูญที่มาของสมาชิกวุฒิสภาในอีกหลายประเด็น ๖. ติดตามความคืบหน้าเวทีสภาปฏิรูปการเมือง ที่จะมีการประชุมใหญ่ ภายในเดือนนี้ ๗. การเตรียมตัวของไทย หลัง IMF ออกมาเตือนหากสหรัฐยังไม่สามารถขยายเพดานหนี้ได้ จะส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจสหรัฐและเศรษฐกิจโลก ๘. งานนิทรรศการ อนาคตไทย 2020 ๙. สถานการณ์ภาคใต้/การพูดคุยกับกลุ่มบีอาร์เอ็น ๑๐. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ โดยเฉพาะพายุ ๑๑. การเตรียมตัวเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ๑๒. งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระสังฆราชฯ ๑๓. วันสำคัญต่างๆ ๑๔. โรคระบาด ๑๕. ทีวีดิจิตอล ๑๖. การก่อสร้างเขื่อนแม่วงก์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ข่าวเชิงบวก และ 
สรุปข้อคิดเห็นของสังคมออนไลน์ในประเด็น IOC (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ดังนี้ 
๑. สถานการณ์น้ำท่วม สื่อต่างประเทศยังคงติดตามรายงานสถานการณ์น้ำท่วมในพื้นที่ต่างๆ โดยเฉพาะเขตอุตสาหกรรมสำคัญ เช่น อมตะนคร ซึ่งมีโรงงานตั้งอยู่ ๗๐๐ แห่ง ในจำนวนนี้ ครึ่งหนึ่งเป็นโรงงานของญี่ปุ่น
ที่ผลิตชิ้นส่วนอิเล็กทรอนิกส์ และอะไหล่ยานยนต์ แม้ระดับน้ำส่วนใหญ่จะลดลง แต่น้ำที่ท่วมถนนหลายสายทำให้โรงงาน ๒ แห่งต้องปิดทำการ จึงเกิดความกังวลว่าสถานการณ์น้ำท่วมอาจรุนแรงเหมือนเมื่อปี ๒๕๕๔ ที่มีโรงงาน ๑๐,๐๐๐ แห่งได้รับผลกระทบ เกิดภาวะขาดแคลนชิ้นส่วนอิเล็กทรอนิกส์ และอะไหล่ยานยนต์ไปทั่วโลก และเศรษฐกิจเสียหายคิดเป็นมูลค่า ๔๕,๐๐๐ เหรียญสหรัฐ (แหล่งข่าว : CCTV / Reuters/ Aljazeera.com/ Global Post)
๒. ผู้นำจีนเยือนไทย สื่อต่างประเทศ โดยเฉพาะสื่อของจีนรายงานประเด็นความสัมพันธ์ระหว่างไทยกับจีนว่ามีความมั่นคงและพัฒนาไปอย่างรวดเร็ว และนายกรัฐมนตรีจีนเป็นผู้นำต่างประเทศคนแรกในรอบ ๑๐ ปีที่ได้รับเกียรติให้กล่าวสุนทรพจน์ในรัฐสภาไทย ผู้นำจีนยกย่องไทยว่ามีบทบาทสำคัญในการส่งเสริมความสัมพันธ์ระหว่างจีนกับอาเซียน ไทยและจีนเป็นทั้งเพื่อนบ้าน ญาติ และหุ้นส่วนที่ดีของกันและกัน ในขณะที่สื่อตะวันตกอย่าง BBC 
ให้ความสนใจประเด็นที่ไทยจะซื้อระบบรถไฟความเร็วสูงจากจีนด้วยข้าวและยางพารา โดยจะทำความตกลงกับจีน
ในเรื่องนี้ต่อไป พร้อมระบุด้วยว่ากระทรวงคมนาคมยังไม่มั่นใจว่าจะตกลงกันสำเร็จหรือไม่ เพราะข้อตกลงแลกเปลี่ยนสินค้าในลักษณะนี้เมื่อปี ๒๕๔๘ ได้ถูกยกเลิกไปในปีนี้ (แหล่งข่าว : BBC news/ Xinhua/ Straits Times/ Associated Press/ Fox News/Global Times/ CRIENGLISH.com/ ABC News/ GlobalPost ) 



- ผู้แทน สนผ. เสนอประเด็นเรื่อง โครงการวิจัย “ภาพรวมผลการศึกษาและข้อเสนอแนะการก้าวสู่สังคมสูงอายุของไทย” โดยมีข้อเสนอเชิงนโยบาย ๒ ประการ คือ ๑. นโยบายเพื่อรองรับการเป็นสังคมสูงอายุ ๒. นโยบายการขยายอายุเกษียณ
มติที่ประชุม
-  รับทราบ


-  ประธานฯ มอบให้ ศสช. ประสานงานกับ สปข. และส.ปชส. 
ในพื้นที่ส่งข้อมูลกิจกรรมที่เป็นของ กปส. เพื่อให้ ศสช. ประชาสัมพันธ์เผยแพร่ทางเว็บไซต์ กปส. ต่อไป


-  การเขียนบทความของ สพป. เกี่ยวกับเขื่อนแม่วงก์ ให้สื่อ กปส. ระมัดระวังในการนำเสนอให้มีความเหมาะสม


-  ประธานฯ มอบให้ทุกหน่วยงานกลับไปคิดคำลงท้ายการรายงานข่าวของ กปส. ให้เป็นหนึ่งเดียว


-  โรคอุบัติใหม่ เนื่องจากผู้ไปแสวงบุญที่เมืองเมกกะ จะเดินทางกลับในวันที่ ๒๑ ต.ค.นี้ ควรให้ความรู้เกี่ยวกับโรคอุบัติใหม่ การป้องกัน อาการของโรค และวิธีการรักษา 
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชฯ
๑. ประชาสัมพันธ์ธรรมนิพนธ์ในสมเด็จพระสังฆราชฯ ซึ่งสามารถอ่านผ่าน e-book online ทางเว็บไซต์ www.watbowon.com
๒. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนพุทธศาสนิกชนคนไทย น้อมรำลึกถึงพระกรุณาคุณ ในสมเด็จพระสังฆราชฯ ผู้สอนพระธรรมคำสั่งสอนของพระสัมมาสัมพุทธเจ้าให้ทุกคนปฏิบัติธรรม 
ผู้ตั้งอยู่ในพระปัญญาธรรม และพระกรุณาธรรม นำไปสู่สันติภาพ และความเจริญรุ่งเรือง พร้อมทั้งประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้ร่วมกันปฏิบัติบูชา ถวายเป็นพระกุศล จนถึงสิ้นปี ๒๕๕๖
๓. ประชาสัมพันธ์การจัดประกวดภาพถ่าย “งานฉลองพระชันษา ๑๐๐ ปี” หมดเขตวันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ ประกาศผลวันที่ ๑๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ 
๕.๑.๒ การชุมนุมทางการเมือง
     
๑. ติดตามความเคลื่อนไหวของการชุมนุม ๓ กลุ่มได้แก่ ๑. เครือข่ายนักศึกษาประชาชนปฏิรูปประเทศไทย (คปท.) ที่บริเวณแยกอุรุพงษ์  ๒. กลุ่มกองทัพประชาชนฯ (กปท.) ที่บริเวณสวนลุมพินี ๓. กลุ่มเครือข่ายหนี้สินชาวนา ที่บริเวณกระทรวงการคลัง
๒. นำเสนอหน่วยงานภาครัฐ อำนวยความสะดวกให้แก่ประชาชน
ที่ได้รับผลกระทบจากการชุมนุม
๓. นำเสนอข่าว และรายการโดยยึดหลักความถูกต้อง เหมาะสม 
เสนอข้อมูลข่าวสารที่ไม่เป็นการยุยงส่งเสริม หรือก่อให้เกิดความขัดแย้งในสังคม รวมทั้งปฏิบัติตามหลักจริยธรรม
๔. ประสานกับศูนย์อำนวยการรักษาความสงบเรียบร้อย (ศอ.รส.)
ในการแจ้งเส้นทางการจราจร    
๕.๑.๓ สถานการณ์น้ำท่วม
๑. รายงานการช่วยเหลือเยียวยาประชาชน ทั้งการรักษาความปลอดภัย การรักษาสุขภาพ ตลอดจนการฟื้นฟูบูรณะบ้านเรือน ถนนหนทาง พื้นที่การเกษตร พื้นที่น้ำท่วมขัง จากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง โดยบูรณาการวางแผนการทำงานร่วมกันระหว่างสื่อส่วนกลาง และสื่อในพื้นที่อย่างใกล้ชิด
๒. นำเสนอมาตรการป้องกันน้ำท่วมเขตอุตสาหกรรม และนิคมอุตสาหกรรม เพื่อให้นักลงทุนต่างชาติมั่นใจว่าจะไม่เกิดสถานการณ์รุนแรงเช่นปี ๒๕๕๔
๓. ติดตามรายงานการแจ้งเตือนและเฝ้าระวัง สภาพอากาศ ภัยจากน้ำป่าไหลหลาก ดินโคลนถล่ม น้ำทะเลหนุน และน้ำล้นตลิ่ง จากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น กรมอุตุนิยมวิทยา กรมชลประทาน กรมอุทกศาสตร์ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ 
๔. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนประชาชนที่อยู่ในพื้นที่ที่น้ำท่วมขัง ระมัดระวังในการเดินทาง  เนื่องจากสภาพน้ำที่แช่ขังจะเกิดตะไคร่น้ำ ทำให้ลื่นง่าย หากเจ็บป่วยฉุกเฉินโทร.แจ้ง ๑๖๖๙
๕. จัดทำสกู๊ปโดยสัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ถึงแนวทางใหม่
ในการแจ้งเตือนภัย สำหรับสภาพภูมิอากาศที่เปลี่ยนแปลงทำให้ฤดูกาลเปลี่ยนไป เพื่อให้ประชาชนตระหนักถึงการเปลี่ยนแปลงที่เกิดขึ้น และเตรียมพร้อม เพื่อสามารถพึ่งพาและดูแลตนเองให้รอดพ้นจากภัยธรรมชาติที่อาจเกิดขึ้นอย่างฉับพลัน
๕.๑.๔ แผนการบริหารจัดการน้ำ
     
๑. ติดตามนำเสนอบรรยากาศและข้อคิดเห็น ที่สำนักงานนโยบายและบริหารจัดการน้ำและอุทกภัยแห่งชาติ (สบอช.) เปิดเวทีรับฟังความคิดเห็นของประชาชน ต่อแผนบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัยทั่วประเทศ ๓๖ จังหวัด ประกอบด้วย จังหวัดลำปาง ลำพูน เชียงใหม่ แพร่ พะเยา ตาก อุตรดิตถ์ สุโขทัย พิษณุโลกเพชรบูรณ์ กำแพงเพชร นครสวรรค์ พิจิตร อุทัยธานี ชัยนาท อ่างทอง ลพบุรี สระบุรี นนทบุรี ปทุมธานี สุพรรณบุรี พระนครศรีอยุธยา กาญจนบุรี ราชบุรี นครนายก นครปฐม ปราจีนบุรี ฉะเชิงเทรา จันทบุรี สมุทรปราการ สมุทรสาคร สมุทรสงคราม สกลนคร ชัยภูมิ สงขลา และกรุงเทพมหานคร เริ่มวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๖ ที่โรงเรียนจักรคำคณาทร จ.ลำพูน เสร็จสิ้นวันที่ ๖ ธันวาคม ๒๕๕๖ ที่มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง กรุงเทพมหานคร คาดว่าจะมีผู้เข้าร่วมประชุมทั้งสิ้น ๔๐,๐๐๐ คน  
๒. ติดตามผลการออกแบบสอบถามความคิดเห็นของประชาชน
ในจังหวัดที่ไม่ได้เปิดเวทีฯ ๔๑ จังหวัด
๓. ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่เว็บไซต์ สบอช. www.waterforthai.go.th

๕.๑.๕ โครงการสร้างอนาคตไทย 2020
๑. นำเสนอบรรยากาศการจัดเสวนารับฟังความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการฯ ใน ๑๒ จังหวัด ระหว่างวันที่ ๔ ตุลาคม - ๑ ธันวาคม ๒๕๕๖ โดยระหว่างวันที่ ๑๕-๑๗ ตุลาคม ๒๕๕๖ จัดที่เซ็นทรัลพัทยาบีช จ.ชลบุรี 
๒. สัมภาษณ์ตัวแทนประชาชนหลายกลุ่มที่เข้าร่วมเสวนาฯ เพื่อสะท้อนว่าประชาชนมีความเข้าใจ/สนใจ/พอใจ/หรือไม่/อย่างไร/เพราะเหตุใด เพื่อเป็นแนวทางให้รัฐบาลพิจารณาดำเนินการอย่างเหมาะสมต่อไป
๓. นำเสนอข้อมูลโครงการฯ ที่จะดำเนินการในปีแรก โดยชี้ให้เห็นประโยชน์ในแง่มุมต่างๆ ที่มุ่งพัฒนาขีด ความสามารถในการแข่งขันของประเทศ ให้ประชาชนรับทราบอย่างต่อเนื่อง     
๕.๑.๖ การพัฒนาความสัมพันธ์ไทย-จีน
๑. ขยายผลการลงนาม MOU เรื่องการซื้อสินค้าเกษตร ซึ่งปกติ
เป็นการซื้อจากภาคเอกชน แต่ครั้งนี้เป็นการซื้อระหว่างรัฐบาลกับรัฐบาล จากเดิมรัฐบาลสาธารณรัฐประชาชนจีนลงนามในสัญญาซื้อข้าวจากรัฐบาลไทยจำนวน ๑ ล้านตันในเวลา ๕ ปี ได้ปรับปริมาณการซื้อเป็นปีละ ๑ ล้านตัน และจะซื้อยางพาราจากไทยปีละ ๒ แสนตัน โดยเริ่มการซื้อขายในปีนี้เป็นต้นไป นอกจากนี้มีการหารือเพื่อซื้อขายสินค้าเกษตรชนิดอื่น ตลอดจนความร่วมมือด้านการลงทุนและการค้าสินค้า OTOP ทั้งนี้สามารถดูรายละเอียดเพิ่มเติมจากผลการประชุมคณะรัฐมนตรีวันที่ ๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๖ ที่เว็บไซต์ทำเนียบรัฐบาล www.thaigov.go.th
๒. ติดตามรายละเอียดการซื้อขายสินค้าเกษตรทั้งหมด ซึ่งรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพาณิชย์และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม จะประชุมหารือร่วมกัน    
๓. ขยายผลความร่วมมือด้านการเมือง ความมั่นคง การคมนาคม การศึกษา เทคโนโลยี และการท่องเที่ยว โดยดูข้อมูลพื้นฐานที่เว็บไซต์กระทรวงการต่างประเทศ www.mfa.go.th     
๕.๑.๗ ประชาคมอาเซียน
๑. สัมภาษณ์หน่วยงานทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้อง ถึงการเพิ่มความพยายาม เพื่อให้มีอัตราส่วนประชาชนที่รับรู้ เข้าใจ มีความพรอมตอการเขาสู่ประชาคมอาเซียนมากยิ่งขึ้น อีกทั้งการเรงรัดเสริมสรางความรู ความเข้าใจ ในประเด็นดานการเมือง ความมั่นคงและสังคมวัฒนธรรมอาเซียน 
ซึ่งเป็นรากฐานสําคัญของความเปนประชาคมอาเซียนมากขึ้นดวย
๒. นำเสนอภาครัฐตั้งคณะทำงานเพื่อดูแลเรื่องแรงงานต่างด้าวรวมถึงผู้ติดตาม เพื่อแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ รวมทั้งความร่วมมือขององค์กรระหว่างประเทศ ที่จะเข้ามาช่วยสนับสนุนในเรื่องของเทคโนโลยีการพิสูจน์สัญชาติ ด้วยขั้นตอนที่สะดวก เพื่อจูงใจให้กลุ่มแรงงานต่างด้าวมาลงทะเบียนมากขึ้น
๓. นำเสนอสำนักงานประกันสังคม พิจารณาให้แรงงานต่างด้าวที่ขึ้นทะเบียนและทำงานในไทยถูกต้องตามกฎหมาย ได้รับสิทธิประโยชน์ทั้ง ๗ กรณี ได้แก่ เจ็บป่วย ทุพพลภาพ ตาย คลอดบุตร สงเคราะห์บุตร ชราภาพ และว่างงาน ตามมาตรฐานองค์กรแรงงานระหว่างประเทศ รองรับการเคลื่อนย้ายแรงงานเสรีเมื่อเป็นประชาคมอาเซียน
๔. ติดตามกิจกรรมที่เกี่ยวข้องกับการเตรียมความพร้อมเป็นประชาคมอาเซียน
๕.๑.๘ ภาวะเศรษฐกิจ
    
๑. นำเสนอความคืบหน้าปัญหางบประมาณและการขยายเพดานหนี้สาธารณะของสหรัฐอย่างต่อเนื่อง ซึ่งนักวิชาการคาดว่า หากไม่สามารถตกลงกันได้เรื่องการขยายเพดานหนี้สาธารณะ ที่จะครบกำหนดชำระในวันที่ ๑๗ ตุลาคม ๒๕๕๖ จะส่งผลกระทบต่อตลาดการเงิน และน่าจะทำให้นักลงทุนเทขายสินทรัพย์เสี่ยงออกมา ปัจจัยนี้จะส่งผลกระทบต่อเศรษฐกิจโลก
๒. สัมภาษณ์นักวิชาการการเงินและการคลัง เพื่อให้อธิบายถึงเหตุ ปัจจัย และผลกระทบของสภาวะดังกล่าว จะเป็นกรณีตัวอย่างแก่ประเทศอื่นอย่างไร เกี่ยวข้องกับวินัยการเงินและการคลังหรือไม่ มีผลกระทบต่อประชาชนอย่างไร และประชาชนควรเตรียมรับมืออย่างไร เป็นต้น
๓. ติดตามมาตรการรับมือของกระทรวงการคลัง และธนาคาร
แห่งประเทศไทย
๕.๑.๙ โรคติดต่อ
๑. สำนักโรคติดต่ออุบัติใหม่เฝ้าระวังโรคที่ติดต่อขณะนี้ได้แก่ โรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ ๒๐๑๒ โรคไข้หวัดนก โรคไข้หวัดใหญ่ โรคไข้เลือดออก และโรคมือ เท้า ปาก
๒. ติดตามสถานการณ์ของโรคระบาดจากสำนักโรคติดต่ออุบัติใหม่ หรือจากหน่วยงานสาธารณสุขในพื้นที่ โดยให้ความรู้เรื่องอาการของโรค ความเสี่ยง และแนวทางป้องกัน เพื่อพบแพทย์ได้ทันท่วงที หากมีอาการผิดปกติหรือไม่สบายใจ สามารถปรึกษาสายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒
๓. ติดตามสำนักโรคติดต่ออุบัติใหม่กำหนดจัดการฝึกซ้อมแผนเตรียมความพร้อมตอบโต้ภาวะฉุกเฉินโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ใหม่ ๒๐๑๒ ระดับกระทรวง ในวันที่ ๑๘ ตุลาคม ๒๕๕๖ ที่ห้องประชุมสำนักปลัดกระทรวงสาธารณสุข รวมทั้งการเฝ้าระวังกลุ่มเสี่ยง ได้แก่ คณะผู้แสวงบุญชุดแรกที่จะเดินทางกลับจากประเทศซาอุดิอาระเบีย ถึงประเทศไทยในวันที่ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๖
๔. ดูรายละเอียดข้อมูลพื้นฐานเพิ่มเติมได้ที่เว็บไซต์ กรมควบคุมโรค กระทรวงสาธารณสุข www.ddc.moph.go.th 
๕. รณรงค์การควบคุมโรค และเสริมสร้างให้ประชาชนโดยเฉพาะเยาวชนมีสุขอนามัยที่ดี ด้วยการล้างมือ และอาบน้ำอย่างสม่ำเสมอ เพื่อลดการสะสมของเชื้อแบคทีเรีย ลดอัตราการติดเชื้อจากโรคต่างๆ สอดคล้องกับที่สมัชชาใหญ่แห่งสหประชาชาติกำหนดให้วันที่ ๑๕ ตุลาคม ของทุกปี เป็นวันล้างมือโลก 
๕.๑.๑๐ สถานการณ์ภาคใต้
     
๑. สัมภาษณ์เลขาธิการ ศอ.บต. ถึงการช่วยเหลือและอำนวยความสะดวกแก่นักศึกษา จชต. กลับไปสอบที่ประเทศอียิปต์ หลังจากที่ต้องเดินทางกลับบ้านเนื่องจากเกิดเหตุจลาจลที่ประเทศดังกล่าว ซึ่งนักศึกษาดังกล่าวตั้งใจจะกลับมาพัฒนาบ้านเกิด หลังจากสำเร็จการศึกษา
๒. ขยายผลกระทรวงศึกษาธิการ จัดโครงการส่งเสริมและสนับสนุนการจัดการศึกษาใน จชต. รวมทั้งการพัฒนาคุณภาพการศึกษา แก่ข้าราชการครูและบุคลากรทางการศึกษา
๓. นำเสนอกระทรวงวัฒนธรรม ส่งเสริมวัฒนธรรมในพื้นที่ จชต.เพื่อปลูกฝังค่านิยมอันดีงามบนพื้นฐานคุณธรรม
๔. สัมภาษณ์กระทรวงสาธารณสุขถึงการพัฒนาสุขอนามัยของสถาบันศึกษาปอเนาะ และการให้บริการอาหารฮาลาลในโรงพยาบาล จชต.
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น 
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ อกค. (นายชูโชค ทองตาล่วง) เสนอให้มีหน่วยงานรับผิดชอบ ในการสนับสนุนงบประมาณ กรณีจำเป็นต้องไปรายงานข่าวในพื้นที่เกิดเหตุภัยพิบัติโดยเร่งด่วน 




๖.๒ อกจ. (นายกิตติศักดิ์ หาญกล้า) เรื่องบุคลากร สปข.๗ ของหน่วยงาน ส.ปชส.ปราจีนบุรีที่เกษียณไป ยังไม่สามารถจัดคนลงพื้นที่ได้ทันที ขอให้ส่วนกลางสนับสนุนการทำงานร่วมกัน
มติที่ประชุม  
- รับทราบ


- ที่ประชุมมีมติให้ฝ่ายเลขาฯ ทำหนังสือเสนอ อปส. เพื่ออนุมัติ
ในหลักการขอใช้งบประมาณโครงการประชาสัมพันธ์ตามนโยบายเร่งด่วนเฉพาะกิจ ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๗ จาก สนผ. เพื่อใช้ในเหตุการณ์ภาวะวิกฤต และแจ้งเวียนให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









