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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ครั้งที่ ๕๙ / ๒๕๕๖  
วันอังคารที่  ๑๙  พฤศจิกายน  ๒๕๕๖  เวลา ๑๔.๓๐ น.
ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑ อาคาร ๒ สวท.
ระเบียบวาระที่ ๑

เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๕๘ / ๒๕๕๖
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง 
- สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการ 
        ประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๔

เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย


๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 

๔.๒  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท. 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.
๔.๕  กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.
๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต. 
ระเบียบวาระที่ ๕

เรื่องเพื่อพิจารณา
- การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์

ระเบียบวาระที่ ๖

เรื่องอื่นๆ 
------------------------------------------
รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๕๘/๒๕๕๖  
วันอังคารที่ ๑๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๖
ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑ อาคาร ๒ สวท.
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. (ประธาน)


 
2. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นายกิตติศักดิ์  หาญกล้า


อกจ. 

 
5. นายประดิษฐ์  กังสนารักษ์


ร.อสช.

6. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท. 
7. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
8. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
9. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
10. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.                         
11. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
12. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์ จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นางวันเพ็ญ อัพตัน



ผชช. ด้านการต่างประเทศ
5. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
6. นางยุวพร  นวชาติกุล 


แทน ร.ผอ.สพป.
7. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
2. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ

- อปส. และรปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์) ติดราชการ มอบหมายให้ผู้อาวุโส ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๕๗/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๕๗/๒๕๕๖ โดยมีการแก้ไขหน้าที่ ๗ ย่อหน้าที่ ผอ.สนข.ชี้แจง บรรทัดที่ ๒ คำว่า “โดยทาง สทท.” เปลี่ยนเป็น “โดยทาง สนข.” คำว่า “โทรทัศน์อาเซียน” เปลี่ยนเป็น “สทท.” และบรรทัดที่ ๓ คำว่า “ภาคภาษาอังกฤษจะมี ๒ ภาษา” เปลี่ยนเป็น 
“ส่วนเสียงจะมี ๒ ภาษา”
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรี ในวันที่ ๑๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ มีประเด็นสำคัญคือ นายกรัฐมนตรีได้สั่งการ
ให้ผู้เกี่ยวข้องดำเนินการ สืบเนื่องจากพายุไห่เยียนพัดเข้าประเทศฟิลิปปินส์ทำให้เกิดความเสียหายอย่างมาก 
จึงสั่งการให้กองทัพประสานในการให้ความช่วยเหลือประเทศฟิลิปปินส์ ในส่วนกระทรวงมหาดไทย เสนอให้
ส่งเจ้าหน้าที่ที่มีความเชี่ยวชาญในการช่วยเหลือภัยพิบัติเข้าไปช่วย นอกจากนั้นรัฐบาลจะจัดรายการรับบริจาคในนามของคนไทยส่งกำลังใจให้กับฟิลิปปินส์ ซึ่งจะจัดทางช่อง NBT เวลา ๒๐.๓๐ น. ในวันพุธที่ ๑๓ พ.ย. ๒๕๕๖ โดยให้ประชาชน หน่วยงานราชการ หน่วยงานรัฐวิสาหกิจ ร่วมบริจาค โดยเชิญทูตฟิลิปปินส์มาร่วมด้วย ทั้งนี้ นายปลอดประสพ สุรัสวดี ยังย้ำว่าพายุไห่เยียนนี้ไม่มีผลกระทบต่อประเทศไทย

- เรื่องการดำเนินการเกี่ยวกับคดีปราสาทพระวิหารหลังคำพิพากษาของศาลโลก ทางเลขาธิการคณะรัฐมนตรีชี้แจงรายละเอียดต่อที่ประชุม และนายกรัฐมนตรีตั้งคณะกรรมการขึ้นมา ๑ ชุด ศึกษารายละเอียด เพื่อที่จะดำเนินการต่อไปโดยยืนยันจะใช้โครงสร้างของคณะกรรมการร่วมเป็นส่วนที่จะต้องพูดคุยกันต่อไป

- เรื่องการเปิดประชุมสภาฯ รัฐสภา หรือการประชุมร่วมกันของสภาผู้แทนราษฎร และสมาชิกวุฒิสภา ในวันพุธที่ ๑๓ พ.ย. ๒๕๕๖ ตามมาตรา ๑๗๙ ของรัฐธรรมนูญจะมีการชี้แจง และรับฟังความเห็นเรื่อง
คดีปราสาทพระวิหารเพียงเรื่องเดียวเท่านั้น

- ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีมีมติดังนี้ คือ ๑. ครม.เห็นชอบ ตามที่กระทรวงการคลัง เสนอร่างระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการเชื่อมโยงข้อมูลแบบบูรณาการสำหรับการนำเข้า การส่งออก การนำผ่านและโลจิสติกส์ ของอาเซียนเข้าด้วยกันด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ ๒. ครม.อนุมัติ ตามที่กระทรวงการคลัง เสนอเรื่องการจัดสรรเงินกู้เพื่อปรับโครงสร้างทางเศรษฐกิจ เพื่อสนับสนุนโครงการประชาสัมพันธ์ในโครงการ ๒ ล้านล้านบาท อีก ๔ 
ร้อยล้านบาทในหลายกิจกรรมด้วยกัน ๓. ครม.อนุมัติ ตามที่กระทรวงการต่างประเทศ เสนอเรื่องหนังสือแลกเปลี่ยนระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยกับรัฐบาลแห่งบรูไนดารุสซาลาม ว่าด้วยการยกเว้นการตรวจ
ลงตราสำหรับผู้ถือหนังสือเดินทางทูตและหนังสือเดินทางราชการ ๔. ครม.เห็นชอบ ตามที่กระทรวงคมนาคม 
เสนอจัดทำหนังสือแลกเปลี่ยนสำหรับดำเนินโครงการพัฒนาท่าเรือในภูมิภาคอาเซียนอย่างยั่งยืน ภายใต้ความร่วมมือเชิงวิชาการระหว่างอาเซียน-เยอรมนี ๕. ครม.รับทราบ ผลการจัดโครงการสร้างอนาคตไทย ๒๐๒๐ 
โดยมีประชาชนให้ความสนใจและทำความเข้าใจโครงการของรัฐบาล ที่ผ่านมามีผู้ร่วมงานกว่าเจ็ดแสนคน 
๖. ครม.รับทราบ โครงการแปรรูปน้ำนมวงเงิน ๕๙ ล้านบาท ของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ที่ตั้งอยู่ในโครงการช่างหัวมัน จ.เพชรบุรี ที่นายกรัฐมนตรี เคยเดินทางลงพื้นที่ ๗. ครม.จัดเที่ยวบินมหากุศล กรุงเทพ-นครศรีธรรมราช ในวันเสาร์ที่ ๒๑ ธ.ค.๒๕๕๖ โดยมีการขายบัตร ๑๐๐ ที่นั่งๆ ละ ๕๐๐,๐๐๐ บาท สบทบทุนในโครงการการศึกษา ในสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ๘. นายกิตติรัตน์ ณ ระนอง รองนายกรัฐมนตรี แสดงความเป็นห่วงเกี่ยวกับสถานการณ์การชุมนุม และ ๙ การประชุม ครม.สัญจรในปีหน้า โดยสภาพัฒน์ฯ รวบรวมแผนงานโครงการต่างๆ ให้เป็นรูปธรรมในภาพรวมขนาดใหญ่ได้ประโยชน์เต็มที่ เช่น โครงการของจังหวัดพิจิตร ได้เสนอมา
มีการขออนุมัติมาเป็นแพ็คเกจ ให้นำมาเป็นต้นแบบสำหรับจังหวัดต่างๆ  
มติที่ประชุม - รับทราบ      

ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC



๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย

- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สมเด็จพระสังฆราชฯ สิ้นพระชนม์ ๑๓% 
๒. การบริหารจัดการน้ำ ๑๓% ๓. ประชาคมอาเซียน ๑๓% ๔. สถานการณ์การชุมนุม ๑๒% ๕. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐% ๖. โครงการสร้างอนาคตไทย 2020 ๑๐% ๗. ความปลอดภัยของนักท่องเที่ยว ๑๐ % ๘. คดีปราสาทพระวิหาร ๑๐% ๙. โครงการรับจำนำข้าว ๙% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปประเด็นรายการ “รัฐบาลยิ่งลักษณ์ 
พบประชาชน” วันเสาร์ที่ ๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ มีประเด็นหลักคือ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศชี้แจงถึงกรณีศาลโลกจะพิจารณาคดีปราสาทพระวิหาร วันที่ ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ขอให้ประชาชนตามแนวชายแดนไทย-กัมพูชา มั่นใจจะไม่เกิดความรุนแรงหลังศาลยุติธรรมระหว่างประเทศมี
คำตัดสินคดีปราสาทพระวิหาร (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๕๓ ประจำวันที่ ๑๒ 
พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ซึ่งประกอบด้วย ผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์ลงนามถวายพระพรสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ณ โรงพยาบาลจุฬาลงกรณ์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน เรื่อง ปลัดกระทรวงต่างประเทศ บรรยายสรุปคดีตีความคำพิพากษา คดีปราสาทพระวิหาร วันที่ ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ 
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๒–๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ๑. การแสดงความอาลัยถวายแด่สมเด็จพระสังฆราช ๒. คดีปราสาทพระวิหาร ๓. การชุมนุมทางการเมือง ๔. การบริหารจัดการน้ำ ๕. โครงการสร้างอนาคตไทย 2020 ๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๗. ประชาคมอาเซียน ๘. ประเพณีลอยกระทง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.

- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๒–๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ๑. พยากรณ์อากาศ/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ/พื้นที่ประสบภัยหนาว ๒. ประชาพิจารณ์บริหารจัดการน้ำที่จ.ตาก/ปทุมธานี/กำแพงเพชร/ฉะเชิงเทรา/พิจิตร/สมุทรปราการ ๓. การหารือไทยกัมพูชาผลคดีปราสาทพระวิหาร ๔. การชุมนุมของกลุ่มถนนราชดำเนิน/ผ่านฟ้า/มัฆวาน ๕. สารคดีเทิดพระเกียรติในหลวงฯ ๖. สถานการณ์ใต้ ๗. การปราบปรามยาเสพติด ๘. สักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๙. ลงนามถวายพระพรสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ที่โรงพยาบาลจุฬาลงกรณ์ ๑๐. ขยายผลรายการรัฐบาลยิ่งลักษณ์ พบประชาชน คดีปราสาทพระวิหาร (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๒–๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ๑. การประชุมวุฒิสภาเพื่อพิจารณาร่างพระราชบัญญัตินิรโทษกรรม หลังจากสภาผู้แทนราษฎรผ่านวาระ ๓ ๒. ความเคลื่อนไหวของกลุ่มผู้ชุมนุมต่างๆ ที่เกี่ยวเนื่องกับการพิจารณาร่างพระราชบัญญัตินิรโทษกรรม 
๓. การตัดสินของศาลโลก คดีตีความคำพิพากษาคดีปราสาทพระวิหารปี ๒๕๐๕ ๔. การดำเนินการของภาครัฐหลังมีคำตัดสินของศาลโลก ๕. ความเคลื่อนไหวของกลุ่มผู้ชุมนุม ๖. สถานการณ์ชายแดนใต้ ๗. ภาวะเศรษฐกิจ 
๘. เตรียมเข้าสู่ฤดูการท่องเที่ยว กระตุ้นเศรษฐกิจ ๙. งานสร้างอนาคตไทย 2020 ๑๐. การประมูลทีวีดิจิตอล 
๑๑. โครงการบริหารจัดการน้ำ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. เสนอกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ ข่าวเชิงบวก และ 
สรุปข้อคิดเห็นของสังคมออนไลน์ในประเด็น IOC (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ดังนี้ 
๑. คดีปราสาทพระวิหาร ๒. ร่างพระราชบัญญัตินิรโทษกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การแสดงความอาลัยถวายแด่สมเด็จพระสังฆราช
     
๑. นำเสนอวัดบวรนิเวศวิหาร ฯ เก็บรวบรวมข้อมูลทั้งลายพระหัตถ์ และสมุดบันทึกของสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก จัดทำเป็นหนังสือและฐานข้อมูลเพื่อเก็บไว้ให้อนุชนรุ่นหลังได้ศึกษา
๒. นำเสนอรัฐบาลแต่งตั้งคณะกรรมการอำนวยการจัดงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช เป็นการถวายพระเกียรติ ในกระบวนการดำเนินงานพระศพ ทั้งในพิธีบำเพ็ญพระราชกุศล
ในพระบรมราชานุเคราะห์ ๕๐ วัน และ ๑๐๐ วัน รวมถึงงานออกพระเมรุ
๓. นำเสนอประชาชนในหลายจังหวัด ร่วมทำบุญถวายเป็นพระกุศลแด่สมเด็จพระสังฆราช 
๔. หน่วยงานหรือประชาชนที่ประสงค์จะร่วมเป็นเจ้าภาพ ในพิธีธรรมสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระสังฆราช เพื่อถวายสักการะหรือแสดงความอาลัย ติดต่อได้ที่สำนักอำนวยการงานพระศพ (ตึกแดง) โทรศัพท์หมายเลข ๐๙๒-๗๕๘-๒๑๗๘ ๐๒-๒๘๐-๙๕๗๘ Fax ๐๒-๒๘๐-๙๕๗๙ E-Mail SOMDEJ 0310@HOTMAIL.COM หรือ www.watbowon.com หรือติดต่อที่สำนักอำนวยการงานพระศพ โดยตรงได้ทุกวัน
๕.๑.๒ คดีปราสาทพระวิหาร
    
๑. สื่อ กปส. จัดรายการ/ชี้แจงทำความเข้าใจในคำพิพากษาของศาลโลกให้ตรงกัน ตามแนวทางของรัฐบาลและกระทรวงการต่างประเทศเป็นหลัก เพื่อป้องกันความสับสน 
๒. ติดตามการทำงานของคณะอนุกรรมการศึกษาวิเคราะห์เรื่อง
คำพิพากษาของศาลโลกซึ่งนายกรัฐมนตรีแต่งตั้ง ก่อนที่รัฐบาลจะไปหารือกับกัมพูชาตามกลไกกรรมาธิการร่วม ในขณะที่ยังคงรักษาความสงบเรียบร้อยบริเวณชายแดน รักษาอธิปไตยและดูแลความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชนในพื้นที่
๓. ติดตามการที่รัฐบาลเสนอขอเปิดประชุมร่วมรัฐสภาในวันพุธที่ ๑๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๖  เพื่ออภิปรายแบบไม่ลงมติตามมาตรา ๑๗๙ ให้สมาชิกได้ร่วมหารือเพื่อหาทางออกของประเทศ ในกรณีปราสาทพระวิหาร 
๔. ดูรายละเอียดคำแถลงการณ์ของนายกรัฐมนตรี ภายหลังการอ่านคำพิพากษาของศาลโลก กรณีปราสาทพระวิหาร เมื่อวันจันทร์ที่ ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ได้ที่ www.thaigov.go.th    

๕.๑.๓ การชุมนุมทางการเมือง
     
๑. นำเสนอภาพและเนื้อหาของข่าวและรายการโดยยึดหลักความถูกต้องเหมาะสม ไม่เป็นการยุยงส่งเสริมให้ร่วมกันก่อความวุ่นวาย หรือก่อให้เกิดความขัดแย้งในสังคม จนถึงทำให้บ้านเมืองเสียหาย
๒. ติดตามมาตรการดูแลรักษาความปลอดภัยของหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องประจำจุดต่างๆ พร้อมทั้งประชาสัมพันธ์เส้นทางการจราจร และแจ้งเตือนให้ระมัดระวังอุบัติเหตุ
ที่อาจเกิดขึ้นจากการชุมนุม
๕.๑.๔ การบริหารจัดการน้ำ
     
๑. ติดตามรับฟังความคิดเห็นต่อโครงการเพื่อออกแบบและก่อสร้างระบบการบริหารจัดการทรัพยากรน้ำอย่างยั่งยืน และระบบแก้ไขปัญหาอุทกภัยของประเทศไทย ครั้งที่ ๑๕-๒๐ ในรอบสัปดาห์นี้ ได้แก่
- วันพุธที่ ๑๓ พฤศจิกายน ที่ห้องประชุมเทศบาลนคร
แม่สอด จ.ตาก และที่มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี จ.ปทุมธานี
- วันศุกร์ที่ ๑๕ พฤศจิกายน ที่หอประชุมทีปังกรรัศมีโชติ มหาวิทยาลัยราชภัฏกำแพงเพชร จ.กำแพงเพชร และที่หอประชุมมหาวิทยาลัยราชภัฏราชนครินทร์ 
จ.ฉะเชิงเทรา
- วันจันทร์ที่ ๑๘ พฤศจิกายน ที่ โรงเรียนพิจิตรพิทยาคม จ.พิจิตร และที่ห้องประชุมมหาวิทยาลัยราชภัฏธนบุรี สมุทรปราการ จ.สมุทรปราการ
๒. กรมอุตุนิยมวิทยาแจ้งเตือนในช่วงวันศุกร์ที่ ๑๕ พฤศจิกายน   ถึงวันอาทิตย์ที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ให้ประชาชนบริเวณภาคตะวันออกและภาคใต้ตอนบน ระวังอันตรายจากฝนตกหนัก
๓. ติดตามการช่วยเหลือประชาชนและฟื้นฟูพื้นที่ที่ได้รับ
ความเสียหายจากน้ำท่วม อาทิ พื้นที่ จ.ราชบุรี กาญจนบุรี เพชรบุรี และประจวบคีรีขันธ์
๕.๑.๕ โครงการสร้างอนาคตไทย 2020
     
๑. ติดตามการที่รัฐบาลจัดเสวนารับฟังความคิดเห็นของประชาชนต่อโครงการฯ ระหว่างวันศุกร์ที่ ๑๕ พฤศจิกายน ถึงวันอาทิตย์ที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ที่เชียงใหม่ฮอลล์ ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซ่า เชียงใหม่แอร์พอร์ต  
๒. นำเสนอเส้นทางคมนาคมที่จะปรับเปลี่ยนในพื้นที่รวมทั้งรายละเอียดด้านระยะเวลาดำเนินงานเพื่อให้เกิดความเข้าใจโครงข่ายระบบคมนาคมในอนาคต ที่จะเชื่อมต่อกับประเทศในอาเซียนทั้งในทางการค้าสังคม และวัฒนธรรม รวมทั้งเชื่อมคนไทยคืนสู่ภูมิลำเนา
๕.๑.๖ สถานการณ์ภาคใต้
     
๑. นำเสนอ ศอ.บต. ร่วมกับ จชต. จัดกิจกรรมที่ช่วยโอบอุ้มดูแล
เด็กกำพร้าในพื้นที่ เนื่องจากเหตุการณ์ความรุนแรง เพื่อให้เด็กกำพร้าทุกคนมีความมุ่งมั่นที่จะสร้างอนาคตที่ดีงามให้แก่ตนเอง เพื่อเป็นกำลังในการพัฒนาสังคมและประเทศชาติให้มีความเจริญก้าวหน้าต่อไป
๒. นำเสนอแนวทางการช่วยเหลือเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความรุนแรงใน จชต. โดยแยกการเยียวยาออกจากความผิดทางอาญา ซึ่งต้องดำเนินการตามกฎหมายและกระบวนการยุติธรรม ขณะเดียวกันให้ความช่วยเหลือบุคคลที่ไม่ได้รับความเป็นธรรมในด้านกฎหมาย
๓. ติดตามความก้าวหน้าการจัดชุดประสานงานประจำ ๑๗ กระทรวง ๖๖ หน่วยงานในพื้นที่ จชต. บูรณาการกับหน่วยราชการส่วนกลาง เพื่อเสริมสร้างกลไกของรัฐให้มีความเข้มแข็ง ในการขับเคลื่อนนโยบายการแก้ไขปัญหาในพื้นที่ จชต. ให้ประชาชนมีความกินดีอยู่ดี
๕.๑.๗ ประชาคมอาเซียน
     
๑. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ถึงการเร่งรณรงค์ให้เกิดความร่วมมือระหว่างภาครัฐและภาคประชาชน หรือ Public-Private Partnership (PPP) เรื่องการเตรียมความพร้อมเพื่อรับมือภัยคุกคามด้านความมั่นคงในรูปแบบใหม่ ซึ่งจะทวีความรุนแรงยิ่งขึ้นภายหลังจากการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘ เนื่องจากกลุ่มและองค์กรอาชญากรรมข้ามชาติ อาจใช้ประเทศไทยเป็นศูนย์กลางของการ
ก่ออาชญากรรมข้ามชาติ โดยเฉพาะอาชญากรรมคอมพิวเตอร์ (cyber crime) ในภูมิภาค ซึ่งมีรูปแบบที่หลากหลาย และยากต่อการตรวจสอบ 
๒. สัมภาษณ์หน่วยงานในกระทรวงการต่างประเทศ ถึงความคืบหน้าการจัดทำแนวปฏิบัติในทะเลจีนใต้ (ซีโอซี) เพื่อให้มีกฎเกณฑ์และกติกาชัดเจนในการอยู่ร่วมกันของภูมิภาคโดยรวม เพื่อให้อาเซียนเป็นหนึ่งเดียวในเรื่องความมั่นคงทางทะเลและความปลอดภัยในการเดินเรือ รวมทั้งป้องกันไม่ให้เกิดเรื่องกระทบกระทั่งกัน
๓. ขยายผลมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันอังคารที่ ๑๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ที่เห็นชอบร่างระเบียบสำนักนายกรัฐมนตรีว่าด้วยการเชื่อมโยงข้อมูลแบบบูรณาการสำหรับการนำเข้า 
การส่งออก การนำผ่าน และโลจิสติกส์ ด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์ เพื่อเป็นกรอบกฎหมายให้หน่วยงานต่างๆ ที่เกี่ยวข้องสามารถออกระเบียบเพื่อการเชื่อมโยงข้อมูลระหว่างกัน
๔. ขยายผลมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันอังคารที่ ๑๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ ที่เห็นชอบการจัดทำร่างความตกลงสำหรับดำเนินโครงการพัฒนาท่าเรือในภูมิอาเซียนอย่างยั่งยืน ภายใต้ความร่วมมือเชิงวิชาการระหว่างอาเซียน-เยอรมนี ระยะที่ ๒ (ASEAN-German Technical Cooperation Sustainable Port Development in the ASEAN Region : SPD)
๕.๑.๘ ประเพณีลอยกระทง
     
๑. นำเสนอ การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) จัดงาน “เทศกาลสีสันแห่งสายน้ำ มหกรรมลอยกระทง ๒๕๕๖” อย่างเรียบง่าย เพราะอยู่ในห้วงเวลาแห่งการแสดงความอาลัย ถวายแด่สมเด็จพระญาณสังวร  สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก
๒. ททท. สนับสนุนการจัดงานใน ๗ พื้นที่หลักทั่วประเทศได้แก่ กรุงเทพฯ สุโขทัย ตาก เชียงใหม่ พระนครศรีอยุธยา สมุทรสงคราม และสุพรรณบุรี โดยกำหนดการจัดงานใน
แต่ละพื้นที่ดังนี้        
- กรุงเทพมหานคร จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๕-๑๗ พฤศจิกายน ณ เอเชียทีค เดอะริเวอร์ ฟร้อนท์ ถนนเจริญกรุง แขวงวัดพระยาไกร เขตบางคอแหลม
- จ.สุโขทัย จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๓-๑๗ พฤศจิกายน ณ อุทยานประวัติศาสตร์สุโขทัย ต.เมืองเก่า อ.เมือง
- จ.เชียงใหม่ จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๐-๑๘ พฤศจิกายน ณ เทศบาลนครเชียงใหม่ ประตูท่าแพ พิพิธภัณฑ์พื้นถิ่นล้านนา 
- จ.ตาก จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๕-๒๐ พฤศจิกายน ณ บริเวณริมสายธารลานกระทงสาย เชิงสะพานสมโภชกรุงรัตนโกสินทร์ ๒๐๐ ปี อ.เมือง  
- จ.พระนครศรีอยุธยา จัดขึ้นในวันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ณ วัดท่าการ้อง  อ.พระนครศรีอยุธยา
- จ.สมุทรสงคราม จัดขึ้นในวันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ณ อุทยานพระบรมราชานุสรณ์พระบาทสมเด็จพระพุทธเลิศหล้านภาลัย (อุทยาน ร.๒) และวัดภุมรินทร์กุฎีทอง อ.อัมพวา
- จ.สุพรรณบุรี จัดขึ้นในวันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ณ บริเวณแม่น้ำท่าจีน อ.เมือง บริเวณคูเมืองโบราณหน้า อ.อู่ทอง และบริเวณวัดอัมพวัน อ.สองพี่น้อง
     
๓. สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ ททท. กองประชาสัมพันธ์
ในประเทศ โทร.๐-๒๒๕๐-๕๕๐๐ ต่อ ๔๕๒๐-๒๒  
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


- ประธานฯ ให้นำข้อมูลข่าวสารจาก ผอ.สวท. ในการเป็นตัวแทน อปส. เข้าประชุมร่วมกับ ศปก.กปต. มาเพิ่มในประเด็นสถานการณ์ภาคใต้ 
 
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




- ไม่มี
 
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๒๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









