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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๗ มกราคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
6. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท. 
7. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
8. นางอรวิน  บุตรวงศ์



แทน ร.ผอ.สพป.
9. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
10. นางสาวรัตนา  มีมานะตระกูลชัย

แทน ผอ.สปต.
11. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ร.อสช.
12. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
5. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
6. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
7. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
2. นายวรพล  มธุรสเมทนี


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สปต.
3. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์) 
ติดราชการ 
 มติที่ประชุม - รับทราบ 
                 - มอบ ผอ.สนข. เป็นประธานในการประชุม
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๖๔/๒๕๕๖



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๖๔/๒๕๕๖ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




- ฝ่ายเลขาฯ (นางธัญนรี ชันยากร) รายงานสรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ คือ คณะรัฐมนตรีมีมติรับทราบการรับรองวันดินโลกขององค์การสหประชาชาติ ในวันที่ ๕ ธันวาคม ของทุกปี ซึ่งเริ่มตั้งแต่ปี ๒๕๕๗ และกำหนดให้ปี ๒๕๕๘ 
เป็นปีดินสากล  สืบเนื่องมาจากเมื่อวันที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๖ ที่ประชุมสมัชชาสหประชาชาติ ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก ได้พิจารณาให้การรับรองวันดินโลก ส่งผลให้ประเทศสมาชิกองค์การสหประชาชาติกว่า ๒๐๐ ประเทศจะจัดงานเฉลิมฉลองวันดินโลก เนื่องจากองค์การสหประชาชาติได้มีมติรับรองซึ่งจะส่งผลให้วันดินโลกอยู่ในปฏิทินปฏิบัติงานขององค์การสหประชาชาติอย่างเป็นทางการ สำหรับประเทศไทยกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ โดยกรมพัฒนาที่ดิน ซึ่งเป็นหน่วยงานรับผิดชอบหลักร่วมกับสำนักงานที่ปรึกษาการเกษตรประจำกรุงโรม จะได้เตรียมกิจกรรมเฉลิมฉลองวันดินโลกในวันที่ ๕ ธันวาคมทุกปี และปีดินสากลในปี ๒๕๕๘ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างความตระหนักรู้เกี่ยวกับความสำคัญของทรัพยากรดินต่อการพัฒนาด้านการเกษตร โภชนาการ และความมั่นคงทางอาหาร ทั้งในระดับประเทศและระหว่างประเทศ เพื่อรับมือกับความท้าทาย
จากการที่ประชากรโลกเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง และเพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ตามที่พระองค์ทรงให้ความสำคัญและได้ทรงปฏิบัติพระราชกรณียกิจด้านการบริหารจัดการ และการอนุรักษ์
ทรัพยากรดินอย่างต่อเนื่อง  
มติที่ประชุม - รับทราบ     
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ความปลอดภัยทางถนนเทศกาลปีใหม่ ๑๔% 
๒. ส่งเสริมการท่องเที่ยวเทศกาลปีใหม่ ๑๒% ๓. งานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ๑๑% 
๔. การชุมนุมทางการเมือง ๙% ๕. การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๙% ๖. ภัยธรรมชาติ ๘% ๗. ประชาคมอาเซียน ๘% ๘. วันเด็กแห่งชาติ ๘% ๙. ภาวะเศรษฐกิจ ๘% ๑๐. สถานการณ์ภาคใต้ ๗% ๑๑. งานบำเพ็ญกุศลพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๖% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผอ.สนข. ชี้แจงเพิ่มเติมเกี่ยวกับเอกสารที่เป็นรายละเอียด
การเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายว่า เอกสารนี้มิได้เผยแพร่เฉพาะในกรมประชาสัมพันธ์ แต่ยังเผยแพร่ไปยังหน่วยงานภายนอก แสดงให้เห็นถึงความสำคัญของการร่วมกันกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๕๗ ลงวันที่ ๗ มกราคม ๒๕๕๗ มีประเด็นสำคัญคือ สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี พระราชทาน ส.ค.ส. ประจำปี ๒๕๕๗ แก่อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๗ – ๑๓ มกราคม ๒๕๕๗
๑. การชุมนุมทางการเมือง ๒. การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๒๕๕๗ ๓. วันเด็กแห่งชาติ ๔. ภัยธรรมชาติ 
๕. สถานการณ์ภาคใต้ ๖. ประชาคมอาเซียน ๗. ภาวะเศรษฐกิจ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๗ – ๑๓ มกราคม ๒๕๕๗ ๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยหนาว/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ ๒. การชุมนุมของกลุ่มการเมือง/ปิดถนน ๒๐ จุดย่อย 
๗ จุดหลักใน กทม. ๓. สารคดีเทิดพระเกียรติในหลวง ๔. สักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๕. การพิจารณาคดีของศาลรัฐธรรมนูญคดี ๑๘ ส.ส. ส.ว. ๖. ติดตามการแถลงข่าวของ ศอ.รส. ๗. ความเคลื่อนไหวเลือกตั้ง 
๘. ผลกระทบเศรษฐกิจ/สังคมจากการชุมนุม ๙. การจัดงานวันเด็ก ๑๐. สถานการณ์ใต้ ๑๑. แพนด้าหลินฮุ่ยตกลูก และกระทิงตายที่ป่ากุยบุรี (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๗ – ๑๓ มกราคม ๒๕๕๗ ๑. การชุมนุมของกลุ่ม กปปส. รวมทั้งการชุมนุมคู่ขนานของ กลุ่ม นปช. ในหลายจังหวัด ๒. การเตรียม
การเลือกตั้งของ กกต. ๓. ความเคลื่อนไหวการหาเสียงของพรรคการเมืองต่างๆ ๔. ความคืบหน้า ปปช. พิจารณาเรื่อง ๓๘๓ ส.ว. และ ส.ส. กรณีแก้ไขรัฐธรรมนูญและโครงการรับจำนำข้าว ๕. ศาลรัฐธรรมนูญ กรณีแก้ไขรัฐธรรมนูญ ม. ๑๙๐ และเงินกู้ ๒ ล้านล้านบาท ๖. ผลกระทบภาคธุรกิจ และการท่องเที่ยวจากการชุมนุม 
๗. การเดินทางของประชาชน ช่วงมีการชุมนุมปิดกรุงเทพฯ ๘. มาตรการควบคุมราคาสินค้าที่เพิ่มสูงขึ้น 
๙. สถานการณน้ำในอ่างเก็บน้ำ และการเตรียมช่วยเหลือเกษตรกรจากภัยแล้ง ๑๐. มาตรการดูแลรักษาความสงบเรียบร้อยสถานการณ์การชุมนุมทางการเมือง ๑๑. สถานการณ์ความไม่สงบใน ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๑๒. การดูแลนักเรียนช่วงมีการชุมนุม ๑๓. สถานการณ์ภัยหนาว ภัยแล้ง และการให้ความช่วยเหลือ 
๑๔. การจัดกิจกรรมงานวันเด็กปี ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศมีทั้งหมด 
๗ กิจกรรม และประชาสัมพันธ์ผลงานของรัฐบาลผ่านทางเว็บไซต์กรมประชาสัมพันธ์ทั้งหมด ๗ ข่าว (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ คือ สถานการณ์การชุมนุมทางการเมือง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การชุมนุมทางการเมือง


๑. ติดตามการเคลื่อนไหวของ กปปส. และ นปช. ก่อนการชุมนุมพร้อมกันในวันจันทร์ที่ ๑๓ มกราคม 
๒. นำเสนอแถลงการณ์ของ ศอ.รส. และหน่วยงานความมั่นคง 
เรื่องการดูแลความปลอดภัยแก่ประชาชน
๓. ประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเพื่อรายงานข้อมูลการจราจร 
โดยเชื่อมโยงกับศูนย์ควบคุมและสั่งการจราจร (บก.๐๒) เชื่อมโยงข้อมูลกับรถโดยสารสาธารณะทั้ง ขสมก. รถตู้ BTS และ MRT เพื่ออำนวยความสะดวกแก่ผู้สัญจร อาจนำเสนอข้อมูลเป็นอักษรวิ่ง คอมพิวเตอร์ กราฟฟิค รวมทั้งผ่านทางโซเชียลมีเดีย      
๔. ขอความร่วมมือประชาชนเป็นหูเป็นตา แจ้งเตือนเหตุร้าย
แทรกซ้อน หรือแจ้งเบาะแสอาชญากรรมที่โทร. ๑๙๑ หรือ ๑๕๙๙ เป็นต้น รวมทั้งแจ้งประชาชนหลีกเลี่ยงเส้นทางจราจรที่มีการชุมนุม
๕. ประชาสัมพันธ์การเตรียมความพร้อมของหน่วยงานภาครัฐ 
เช่น จัดหน่วยปฐมพยาบาลเบื้องต้น ทีมกู้ชีพ และชุดเคลื่อนที่เร็ว เป็นต้น
๕.๑.๒ การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๒๕๕๗

๑. ติดตามความคืบหน้าการตรวจคุณสมบัติของผู้ลงสมัคร
รับเลือกตั้ง ของ กกต. และการประกาศรายชื่อผู้สมัครอย่างเป็นทางการ
๒. ติดตามการวินิจฉัยสถานภาพของผู้แสดงเจตจำนงลงสมัคร
รับเลือกตั้ง แต่ไม่สามารถยื่นเอกสารการสมัครต่อ กกต. ในแต่ละเขตได้  
๓. ติดตามการแถลงข่าวการดำเนินงานของ กกต. อย่างต่อเนื่อง
๔. นำเสนอ ศอรส.แถลง คนไทยในต่างประเทศ กว่า ๑.๔ แสนคน ลงทะเบียนแจ้งความประสงค์ขอใช้สิทธิ์เลือกตั้งนอกราชอาณาจักร
๕. นำเสนอการเลือกตั้งเป็นสิทธิ และหน้าที่ตามระบอบประชาธิปไตย
๕.๑.๓ วันเด็กแห่งชาติ

๑. ประชาสัมพันธ์ให้ผู้ใหญ่และผู้ปกครองตระหนักความสำคัญ
ในการเลี้ยงดูอบรมสั่งสอนเด็ก ให้รู้จักหน้าที่ของตนเอง อยู่ในระเบียบวินัยอันดี และเข้าใจในปฏิญญาสากล
ว่าด้วยสิทธิของเด็ก
๒. ประชาสัมพันธ์ให้เด็กทั่วประเทศทั้งในระบบโรงเรียน และ
นอกระบบโรงเรียน ได้รู้ถึงความสำคัญของตนเอง เกี่ยวกับสิทธิ หน้าที่ ความรับผิดชอบ ระเบียบวินัย ที่มีต่อตนเองและสังคม 
๓. ประชาสัมพันธ์หน่วยงานภาครัฐและเอกชน จัดกิจกรรมวันเด็กอย่างสร้างสรรค์ โดยเฉพาะกิจกรรมสำหรับเด็กด้อยโอกาสและขาดแคลน จำนวนประมาณ ๒.๕ ล้านคน
ทั่วประเทศ  รวมทั้งประชาสัมพันธ์การจัดงานฯ ของ กปส. ที่ สทท. ถนนวิภาวดีรังสิต
๕.๑.๔ ภัยธรรมชาติ

๑. นำเสนอการคาดหมายลักษณะอากาศและการเตรียมรับมือ รวมทั้งการดูแลสุขภาพเด็กเล็ก ผู้สูงวัย และผู้เจ็บป่วย จากสภาพอากาศที่ปรวนแปร
๒. นำเสนอพื้นที่ที่ต้องการความช่วยเหลือด้านต่างๆ เช่น เครื่องนุ่งห่มกันหนาว เครื่องอุปโภค บริโภค ยา และเวชภัณฑ์ รวมทั้งนำเสนอการช่วยเหลือจากภาคส่วนต่างๆ
๓. ประชาสัมพันธ์การระมัดระวังอัคคีภัย และการเตรียมการของภาครัฐในการป้องกันปัญหาภัยแล้ง
๕.๑.๕ สถานการณ์ภาคใต้

๑. นำเสนอหน่วยความมั่นคงในพื้นที่ผลักดันให้จ่ายเงินเยียวยา
แก่ผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบชายแดนใต้อย่างครอบคลุมทุกกลุ่ม รวมทั้งกรณีบุคคลสูญหาย และเหยื่อที่เป็นประชาชนทั่วไปจากเหตุรุนแรงรายวันทั้งเสียชีวิต บาดเจ็บ และทุพพลภาพ ย้อนหลังถึงปี ๒๕๔๗ 
๒. นำเสนอหน่วยงานความมั่นคงปล่อยตัวผู้ต้องขังคนสำคัญ โดยใช้ช่องทางการ "พักการลงโทษ"  ซึ่งตรงตามข้อเรียกร้องข้อหนึ่งของขบวนการบีอาร์เอ็น ที่ร่วมกระบวนการพูดคุยสันติภาพกับรัฐบาลไทย เป็นการใช้ "ความยุติธรรมนำการเมืองและการทหาร" เพื่อสร้างสันติสุขอย่างยั่งยืน
๕.๑.๖ ประชาคมอาเซียน

๑. ติดตามการพัฒนาเพื่อยกระดับความสัมพันธ์ด้านเศรษฐกิจ
ในกลุ่มอาเซียน และกับประเทศคู่เจรจานอกกลุ่ม เพื่อให้เกิดความสอดคล้องกับสภาพแวดล้อมทางการค้าระหว่างประเทศ ที่มีการเปลี่ยนแปลงไปอย่างรวดเร็ว
๒. ติดตามความก้าวหน้าด้านโทรคมนาคม อาทิ รัฐมนตรีด้านโทรคมนาคมแห่งประเทศสมาชิกกลุ่มอาเซียน ๔ ประเทศหลัก คือ สิงคโปร์ มาเลเซีย อินโดนีเซีย และบรูไน อาสาเป็นผู้นำในการยกเลิกการสื่อสารระบบอนาล็อคในประเทศตนลงภายในปี ค.ศ. ๒๐๒๐ หรือ พ.ศ. ๒๕๖๓
๕.๑.๗ ภาวะเศรษฐกิจ

๑. นำเสนอกระทรวงพาณิชย์ควบคุมราคาสินค้าช่วง กปปส. ชุมนุมปิดกรุงเทพฯ
๒. นำเสนอหน่วยงานภาครัฐให้ความมั่นใจในระบบสาธารณูปโภคของประเทศ ที่อำนวยความสะดวกแก่ประชาชนได้อย่างต่อเนื่อง
๓. ประชาสัมพันธ์โครงสร้างอัตราภาษีใหม่ สำหรับการเสียภาษี
เงินได้บุคคลธรรมดาที่ได้รับสุทธิในปี ๒๕๕๖ และปี ๒๕๕๗ ซึ่งจะช่วยกระตุ้นการบริโภค และส่งผลดี
ต่อเศรษฐกิจในระยะยาว
๔. สื่อในพื้นที่ประชาสัมพันธ์สถานที่ท่องเที่ยว ควบคู่ไปกับการนำเสนอสินค้าโอทอป เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว สร้างรายได้ในพื้นที่ และกระตุ้นเศรษฐกิจโดยรวม
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




- ผู้แทน สพป. (นางอรวิน บุตรวงศ์) ชี้แจงเกี่ยวกับการจัดงานวันเด็กแห่งชาติ โดย สพป. ได้จัดสรรเงินให้ทุกหน่วยงานจัดซุ้มอาเซียน พร้อมทั้งได้เงินสนับสนุนเพิ่มจำนวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท ทั้งนี้ใช้พื้นที่ของ สทท. ถนนวิภาวดีรังสิต ในการจัดงาน และได้แจ้งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องร่วมกันประชาสัมพันธ์เรียบร้อยแล้ว
เลิกประชุมเวลา
   ๑๕.๓๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









