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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม สทท. ชั้น ๘   
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นายจรูญ  ไชยศร



ผอ.สวท.
3. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
4. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
5. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
6. นายกิตติศักดิ์  หาญกล้า


อกจ.
7. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท. 
8. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
9. นางอรวิน  บุตรวงศ์



แทน ร.ผอ.สพป.
10. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
11. นางสาววราภรณ์  ยังรอต


แทน ผอ.สปต.
12. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ร.อสช.
13. นายนพพิชญ์ธารณ์  พรายมณี


แทน อกร.
14. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
15. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
16. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
17. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นายจำลอง  อนันตสุข


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการพิเศษ สวท.
2. นางสาวจันทิมา  เจษฎาจิตรพัฒนา 

นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ สวท.
3. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์) 
ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) เนื่องจากสัปดาห์ที่ผ่านมาไม่มีการประชุม IOC จึงไม่มีการรายงานสรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรี
ประจำสัปดาห์ ส่วนในสัปดาห์นี้วันอังคารที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๗ ในเบื้องต้น นายกิตติรัตน์ ณ ระนอง 
รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง หารือกับ กกต. เรื่อง ขออนุมัติโครงการรับจำนำข้าว 
ว่าหลังจากการยุบสภาแล้วจะต้องปฏิบัติตามรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๘๑ เรื่องที่อนุมัติจะต้องไม่ผูกพันกับรัฐบาลหน้า ซึ่งขณะนี้ยังไม่มีผลตอบกลับมาว่ามีมติอย่างไร พร้อมทั้งหารือกับ ศอ.รส. ว่าสถานการณ์ขณะนี้เข้าข่าย
จะออก พ.ร.ก. ฉุกเฉินหรือไม่   
มติที่ประชุม - รับทราบ     
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๑๙%
๒. วันเด็กแห่งชาติ ๑๗% ๓. การชุมนุมทางการเมือง ๑๔% ๔. ภาวะเศรษฐกิจ ๑๓% ๕. ประชาคมอาเซียน ๑๓% ๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๒% ๗. ภัยธรรมชาติ ๑๒% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒ ลงวันที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๗ มีประเด็นสำคัญคือ กรมประชาสัมพันธ์จัดงานวันเด็กแห่งชาติ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปรายงานสถานการณ์การชุมนุมทางการเมืองประจำวันจันทร์ที่ ๒๐ มกราคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน ในสัปดาห์ที่ผ่านมาศูนย์ IOC ได้ทำหน้าที่เป็นทีมงานของ อปส. ซึ่ง อปส. ได้รับคำสั่งให้เป็นผู้ช่วยเลขานุการคณะกรรมการประสานงานด้านข่าวสารและสารสนเทศ ของ ศอ.รส. ซึ่งมีการประชุมทุกวัน โดยนายชูชาติ เทศสีแดง ได้เข้าร่วมประชุมด้วยนั้น นอกจากนั้น อปส. ได้มอบหมายให้ ศูนย์ IOC ทำหนังสือแจ้งเวียนไปยังส่วนกลาง และส่วนภูมิภาค ในเรื่องแนวทางการปฏิบัติเกี่ยวกับสถานการณ์การชุมนุมทางการเมือง พร้อมทั้งให้สื่อ กปส. สามารถปฏิบัติงานรายงานสดได้ทันที
ในทุกจังหวัด และประสานงานให้ สปข. ๑-๘ ส.ปชส. ส่งรายงานเข้ามายัง IOC สำนักข่าว ภายในเวลา ๑๗.๐๐ น. ทุกวันนั้น ทางสำนักข่าวได้ดำเนินการสรุปเป็นข้อมูลให้ อปส. นำไปเป็นข้อมูลประกอบการประชุม ศอ.รส.   
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๑ – ๒๗ มกราคม ๒๕๕๗
๑. การชุมนุมทางการเมือง ๒. การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๓. โครงการรับจำนำข้าว ๔. ภาวะเศรษฐกิจ 
๕. ภัยธรรมชาติ ๖. ประชาคมอาเซียน ๗. สถานการณ์ภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๑ – ๒๗ มกราคม ๒๕๕๗ ๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยหนาว/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ ๒. การชุมนุมของกลุ่ม กปปส. ใน กทม. /ต่างจังหวัด ๓. สารคดีเทิดพระเกียรติในหลวง ๔. สักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๕. เสวนาปฏิรูปประเทศไทย 
๖. ติดตามการแถลงข่าวของ ศอ.รส. ๗. ความเคลื่อนไหวเลือกตั้ง ๘. ผลกระทบเศรษฐกิจ/สังคมจากการชุมนุม/การปิดถนน ๙. กิจกรรมจุดเทียนปล่อยลูกโป่งเพื่อสันติภาพ/สนับสนุนเลือกตั้ง ๑๐. สถานการณ์ใต้ 
๑๑. แพนด้าหลินฮุ่ยตกลูก  (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๑ – ๒๗ มกราคม ๒๕๕๗ ๑. ความเคลื่อนไหวและขยายผลการจัดเวทีปฏิรูปของรัฐบาล ๒. การเตรียมความพร้อมเลือกตั้งล่วงหน้า 
๓. สถานการณ์การชุมนุมทางการเมือง ๔. ความคืบหน้าในการติดตามคดีด้านความมั่นคงต่างๆ ๕. การแก้ไขปัญหายาเสพติด ๖. สถานการณ์ภัยหนาว ภัยแล้ง และการให้ความช่วยเหลือ ๗. การเตรียมการจัดงานโอทอป ๘. โครงการรับจำนำข้าว ๙. เทศกาลตรุษจีน ๑๐. ผลกระทบและการแก้ปัญหาของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องช่วงที่มีการชุมนุม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศมีทั้งหมด 
๗ กิจกรรม และประชาสัมพันธ์ผลงานของรัฐบาลผ่านทางเว็บไซต์กรมประชาสัมพันธ์ทั้งหมด ๓ ข่าว (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ คือ สถานการณ์การชุมนุมทางการเมือง และสถานการณ์การชุมนุมปิดกรุงเทพฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผู้แทน สนผ. (นางสาวชลธิศสา องอาจ) เสนอประเด็น แผนการเพาะปลูกพืชฤดูแล้งปี ๒๕๕๖/๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การชุมนุมทางการเมือง

       
๑. นำเสนอองค์กรอิสระ สถาบันการศึกษา และกลุ่มมวลชนทั้งในกรุงเทพฯ และต่างจังหวัด เรียกร้องให้ยุติการใช้ความรุนแรงในการแสดงออกทางการเมือง เช่นเครือข่าย 
“๒ เอา ๒ ไม่เอา” กลุ่มสมัชชาปกป้องประชาธิปไตย จุดเทียนแสดงสัญลักษณ์ต่อต้านความรุนแรง เป็นต้น
๒. นำเสนอการแถลงการณ์ผ่าน ศอ.รส. โดยเฉพาะความคืบหน้าการสืบสวนคดีก่อเหตุระเบิด
๓. นำเสนอตัวเลขการก่ออาชญากรรมในช่วงการชุมนุมทางการเมือง
๔. นำเสนอผลกระทบด้านเศรษฐกิจ สังคม การท่องเที่ยว และ
การดำรงชีวิตประจำวัน
๕. แนะนำการให้บริการของส่วนราชการต่างๆ อย่างต่อเนื่อง
๖. ระมัดระวังการนำเสนอข่าวผ่านสื่อออนไลน์ หากมีการรับ และส่งต่อโดยปราศจากการพิจารณาอย่างรอบด้าน จะทำให้ขาดความน่าเชื่อถือ
๕.๑.๒ การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๒๕๕๗


๑. ประชาสัมพันธ์ กกต. เดินหน้าจัดการเลือกตั้งนอกราชอาณาจักร ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๒๓ มกราคม ๒๕๕๗ การเลือกตั้งล่วงหน้าวันที่ ๒๖ มกราคม ๒๕๕๗ และการเลือกตั้ง
วันที่ ๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗
๒. นำเสนอการเตรียมความพร้อมของ กกต. ในการจัดการเลือกตั้ง ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ทั่วประเทศ รวมทั้งการอำนวยความสะดวกแก่ประชาชนที่ไปใช้สิทธิ์ 
ตามที่กฎหมายกำหนด
๓. นำเสนอกิจกรรมขององค์กรอิสระ สถาบันการศึกษา และ
กลุ่มมวลชนทั้งในกรุงเทพฯ และต่างจังหวัด สนับสนุนให้มีการเลือกตั้งในวันที่ ๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗
๔. ติดตามการชี้แจงการดำเนินงานของ กกต.และสนับสนุนการจัดการเลือกตั้งของรัฐบาล
๕.๑.๓ โครงการรับจำนำข้าว
       
๑. ติดตามการชี้แจงการดำเนินงานของกระทรวงพาณิชย์ ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในการจ่ายเงินแก่เกษตรกร
ตามโครงการฯ
๒. ติดตามการชุมนุมเรียกร้องของเกษตรกรในพื้นที่ต่างๆ และ
การชี้แจงทำความเข้าใจของผู้ว่าราชการจังหวัด
๓. นำเสนอผลการหารือระหว่างรัฐบาลกับ กกต. ในการจ่ายเงิน
แก่เกษตรกรได้อย่างถูกต้องตามกฎหมาย
๕.๑.๔ ภาวะเศรษฐกิจ


๑. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการเตรียมแก้ปัญหา หลังจากสถาบันการเงินชั้นนำของโลกลดเป้าหมายเศรษฐกิจไทยลง (จีดีพี) จากร้อยละ ๔.๒ เหลือร้อยละ ๓.๖ รวมทั้งบริษัทจัดอันดับความน่าเชื่อถือ มูดี้ส์ อินเวสเตอร์ เซอร์วิสเซสรายงานว่า ความตึงเครียดทางการเมืองที่เพิ่มสูงมากขึ้นในไทย ส่งผลต่อความเชื่อมั่นของนักลงทุน

๒. ติดตามธนาคารแห่งประเทศไทยประชุมคณะกรรมการ นโยบายการเงินวันที่ ๒๒ มกราคม ๒๕๕๗ นัดแรกของปีนี้ เพื่อประมาณการขยายตัวทางเศรษฐกิจ และกำหนดอัตราดอกเบี้ยนโยบาย และเพื่อทบทวนหากมีการเปลี่ยนแปลงทางเศรษฐกิจ ที่มีนัยสำคัญต่อประมาณการจีดีพี
๓. สภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมเสนอมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ ให้อุตสาหกรรมรายย่อยและเอสเอ็มอีเข้าถึงแหล่งเงินทุน 
๔. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในการเตรียมแก้ปัญหาผลกระทบด้านต่างๆ ทั้งการท่องเที่ยว การส่งออก การชะลอตัวของการบริโภค เป็นต้น 
๕.๑.๕ ภัยธรรมชาติ


๑. เผยแพร่ข้อมูลคาดหมายลักษณะอากาศ และการแจ้งเตือนภัยพิบัติ จากกรมอุตุนิยมวิทยา กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ เป็นต้น
๒. ประชาสัมพันธ์รณรงค์ให้ทุกภาคส่วนจัดกิจกรรมสำรวจ ซ่อม และสร้างภาชนะเก็บน้ำ เตรียมรับปัญหาขาดแคลนน้ำอุปโภค บริโภค และสำรองน้ำไว้ใช้ในหน้าแล้งปีนี้ 
ให้เพียงพอต่อความต้องการ และถูกสุขลักษณะ อันจะช่วยป้องกันโรคที่จะเกิดขึ้น และสร้างจิตสำนึกให้เห็นคุณค่าของการใช้น้ำอย่างประหยัด
๓. รายงานการให้ความช่วยเหลือพื้นที่ประสบภัยต่าง ๆ
๔. เผยแพร่ข้อมูลการป้องกันโรคที่มักเกิดในฤดูหนาว
๕. ประชาสัมพันธ์แผนการเพาะปลูกพืชฤดูแล้งปี ๒๕๕๖/๒๕๕๗ 
ทั้งแผนการจัดสรรน้ำ การใช้น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ การตลาดของพืชฤดูแล้ง การส่งเสริมการใช้พันธุ์ข้าวคุณภาพดี ส่งเสริมการเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตพืชไร่ ให้สอดคล้องกับปริมาณน้ำต้นทุน เพื่อลดต้นทุน
การปลูกข้าว และเพิ่มคุณภาพผลผลิต
๕.๑.๖ ประชาคมอาเซียน


๑. นำเสนอประเทศในอาเซียนมีมาตรการต่างๆ เพื่อลดขั้นตอน
ดานศุลกากร อํานวยความสะดวกในการขนสงสินคาระหวางกัน 
๒. สื่อในพื้นที่ชายแดนรายงานความสัมพันธ์ด้านการเมือง 
มั่นคง เศรษฐกิจ และสังคม กับประเทศเพื่อนบ้านบริเวณจุดผ่านแดน ไทย-เมียนมาร์ ไทย-ลาว ไทย-กัมพูชา และไทย-มาเลเซีย
๕.๑.๗ สถานการณ์ภาคใต้


๑. สื่อในพื้นที่นำเสนอการรวมตัวของกลุ่มต่างๆ เช่น กลุ่มเครือข่ายเยาวชนอิสระจังหวัดชายแดนใต้ โดยเชื่อว่าเยาวชนเป็นพลังสำคัญของสังคม และเป็นกลไกสำคัญในการขับเคลื่อนการแก้ปัญหาในพื้นที่จังหวัดชายแดนใต้ การจัดค่ายฝึกอบรมข่าวนักเรียน ของศูนย์เฝ้าระวังสถานการณ์ภาคใต้ เพื่อผลิตนักข่าว/นักสื่อสารจากคนในพื้นที่ ตลอดจนผลิตสื่อไทย-มลายู เป็นต้น
๒. สื่อในพื้นที่นำเสนอการเปิดพื้นที่หรือจัดเวที ให้เกิดการมีส่วนร่วมในกระบวนการพัฒนาของชุมชน/ท้องถิ่นในทุกระดับ โดยน้อมนำยุทธศาสตร์พระราชทาน เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา เป็นแนวทางในการแก้ไขปัญหา เพิ่มโอกาสทางการศึกษาและคุณภาพชีวิต สร้างโอกาสและความเสมอภาค 
๕.๑.๘ ปัญหายาเสพติด
         
๑. นำเสนอข้อมูลจากหน่วยงานความมั่นคง ที่มีผู้ลักลอบค้ายาเสพติดเพิ่มมากขึ้น ในช่วงที่มีเหตุการณ์ทางการเมือง             
๒. รณรงค์ให้เกิดความรู้สึกรับผิดชอบร่วมกันในการเป็นหูเป็นตา สอดส่องการลักลอบค้ายาเสพติดในพื้นที่ โดยเฉพาะตามแนวชายแดน รวมทั้งเฝ้าระวังพฤติกรรมของลูกหลาน ญาติ หรือคนรู้จัก ที่อาจตกเป็นทาสของยาเสพติด
๓. ประชาสัมพันธ์หมายเลข ๑๓๘๖ เพื่อแจ้งเบาะแสยาเสพติด 
ส่วนผู้ต้องการขอคำแนะนำแนวทางการนำผู้ติดยาเสพติดเข้าสู่ระบบการบำบัดรักษาโดยสมัครใจ สามารถ
โทรปรึกษาหรือขอคำแนะนำได้ที่หมายเลข ๑๑๖๕ 

 
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ผู้แทน ศสช. (นายพลี อุดมพรมนตรี) เสนอหากหน่วยงานใดต้องการประกาศ TOR จัดซื้อจัดจ้าง ให้ส่งข้อมูลไปยัง E-mail : webmaster@prd.go.th และหากต้องการประกาศ
ด้วยตัวเอง ให้แจ้งรายชื่อมายังเว็บไซต์ดังกล่าว ทาง ศสช. พร้อมให้คู่มือ วิธีการในการทำประกอบ เนื่องจากขณะนี้มีปัญหาในการเข้าไปปฏิบัติงาน




๖.๒ อกจ. ชี้แจงในส่วนของ กจ. มีทีมงานส่วนหนึ่งมาปฏิบัติหน้าที่นอกสถานที่ ในช่วงนี้เป็นการเปิดรับสมัครรองอธิบดี ซึ่งจะหมดเขตในวันที่ ๒๔ มกราคม ๒๕๕๗ หากผู้ใดที่ต้องการสมัครให้ติดต่อประสานมายังกองการเจ้าหน้าที่ กรมประชาสัมพันธ์ก่อน ส่วนการมาปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ กจ. ได้เสนอในภาพรวมโดยกำหนดแบบฟอร์มบันทึกการมาปฏิบัติงานย้อนหลังซึ่งจะอยู่ในดุลพินิจของ ผอ.สำนัก กอง และสามารถติดตามข้อมูลได้ทางเว็บไซต์ของกรมประชาสัมพันธ์




๖.๓ ผอ.สวท. แจ้งว่าทาง สทท. สวท. ฝ่ายข่าวทุกหน่วยได้บูรณาการทำงานร่วมกันในภาวะวิกฤต โดยมี ผอ.สวท. ผอ.สทท. นายชูชาติ เทศสีแดง ร่วมประชุมหารือกับ อปส. ทุกวัน 
ประเด็นคือ มีรายการทันสถานการณ์บ้านเมือง เนื้อหาหลักในการนำเสนอต่อประชาชนเป็นไปในแนวเดียวกัน ส่วนสื่อวิทยุมีเพิ่มเติมคือ การรายงานข่าวในพื้นที่ซึ่งผู้สื่อข่าวสามารถรายงานข่าวได้คล่องตัวเพราะไม่ต้องมีภาพ
ก็สามารถรายงานเข้ามาได้ ทั้งนี้ สทท. สวท. สนข. สปต. ซึ่งจะต้องทำการประชาสัมพันธ์กับประชาชนที่เป็น
ชาวต่างประเทศที่อยู่ในประเทศไทย และชาวต่างประเทศที่อยู่ในประชาคมโลก




๖.๔ ผู้แทน อกร. (นายนพพิชญ์ธารณ์ พรายมณี) แจ้งว่าขณะนี้ กกร. 
ยังปฏิบัติงานอยู่ ณ สถานที่เดิม 




๖.๕ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งการประชุมคณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC) ครั้งต่อไปในวันอังคารที่ ๒๘ มกราคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๔.๓๐ น. ณ ห้องประชุม สทท. ชั้น ๘ 



มติที่ประชุม  
- รับทราบ





- ในข้อ ๖.๑ ประธานฯ มอบให้  ศสช. ทำหนังสือแจ้งเวียนไปยังหน่วยงานของ กปส. ด้วย 
เลิกประชุมเวลา
   ๑๕.๓๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









