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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม สทท. ชั้น ๘   
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ 
3. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
4. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
5. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
6. นายกิตติศักดิ์  หาญกล้า


อกจ.
7. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
8. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
9. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท. 
10. นางอรวิน  บุตรวงศ์



แทน ร.ผอ.สพป.
11. นางสาวรัตนา  มีมานะตระกูลชัย

แทน ผอ.สปต.
12. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
13. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ร.อสช.
14. นายนพพิชญ์ธารณ์  พรายมณี


แทน อกร.
15. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
16. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
17. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
18. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
3. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นายณัฐพร  รัตศิลปิน



นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ สนผ.
2. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมายให้ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) เป็นประธานในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงานสรุปประเด็นสำคัญแนวทางการดำเนินงานของ ศรส. เนื่องจากไม่มีการประชุมคณะรัฐมนตรี ดังนี้ ที่ศูนย์รักษาความสงบ (ศรส.) กองบัญชาการตำรวจปราบปรามยาเสพติด ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ พ.ต.อ.กฤษณะ พัฒนเจริญ ผกก. ฝ่ายตำรวจสากล
และประสานงานภูมิภาค ๑ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ พร้อมด้วย พ.ต.ท.หญิง อัญชุลี ธีระวงศ์ไพศาล รองโฆษกสำนักงานตำรวจแห่งชาติ แถลงผลการประชุม ศรส. ประจำวันซึ่งมีมติที่สำคัญ ดังนี้
๑. สำนักงานตำรวจแห่งชาติรายงานความคืบหน้าของการดำเนินคดีกรณีแกนนำ กปปส. ที่กระทำผิดกฎหมายด้วยการขัดขวางการเลือกตั้งในวันที่ ๒๖ มกราคม และ ๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ทั้งในกรุงเทพมหานครและต่างจังหวัด โดย ศรส. ได้เร่งรัดให้ดำเนินการขอออกหมายจับ ซึ่งเริ่มได้รับหมายจับจากศาลอาญาตั้งแต่
เมื่อวานนี้แล้ว และวันนี้ก็ได้ดำเนินการต่อเนื่องต่อไป ซึ่งในปัจจุบันได้มีการร้องทุกข์แล้วจำนวน ๓๔ คดี 
แยกเป็นการขัดขวางการเลือกตั้ง ๑๙ คดี และคดีเกี่ยวข้องกับการที่เจ้าหน้าที่ไม่ปฏิบัติหน้าที่ประจำหน่วยเลือกตั้ง ๑๕ คดี
๒. วันนี้สถานที่ราชการจำนวนหนึ่งได้เริ่มเปิดให้บริการประชาชนแล้วตามนโยบายของ ศรส. ร่วมกับส่วนราชการต่างๆ โดยข้าราชการของหน่วยงานนั้นๆ ร่วมกับตำรวจและทหาร ได้จัดเจ้าหน้าที่ผสม เพื่อดูแลรักษาความสงบเรียบร้อยแล้ว และจะทยอยเปิดต่อๆ ไป
๓. ศรส. มีมติต้องดำเนินการเปิดสะพานพระราม ๘ ให้กลับมาใช้ได้ตามปกติ โดยจัดชุดเจรจาเข้าดำเนินการในวันที่ ๖ กุมภาพันธ์ ก่อน มีตัวแทนภาคประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน ผู้แทนตำรวจ และทหาร รวมทั้งสื่อมวลชน โดยมี พลตำรวจโท โสภณ พิสุทธิวงษ์ ผู้บัญชาการประจำสำนักงานผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติ เป็นหัวหน้าผู้รับผิดชอบการเจรจา
๔. ศรส. จะได้มีหนังสือแจ้งคณะกรรมการสิทธิมนุษยชนแห่งชาติเพื่อส่งข้อมูลการกระทำผิดของแกนนำ กปปส. ที่ร่วมกันกระทำการขัดขวางการเลือกตั้ง ซึ่งเป็นการละเมิดสิทธิของประชาชนเป็นอย่างยิ่ง
๕. ศรส. จะทำหนังสือถึงสถานทูตต่างๆ และสหประชาชาติ หรือยูเอ็น เพื่อแจ้งข้อมูลการกระทำความผิดของแกนนำ กปปส. ในทุกๆ มิติที่มีการดำเนินคดี และที่ ศรส.จะดำเนินการต่อไป เพื่อแก้ไขปัญหาให้บ้านเมืองกลับมาสงบเรียบร้อยดังเดิม โดยจะยึดถือการบังคับใช้กฎหมายเป็นหลัก และจะไม่มีการใช้กำลังเข้าสลายการชุมนุมของผู้ชุมนุมเป็นอันขาด
๖. เนื่องจากนายสาธิต เซกัล ซึ่งเป็นบุคคลต่างด้าว ได้ร่วมกระทำความผิดในข้อหาต่างๆ โดยเป็นแกนนำหลักของ กปปส. ด้วย และถูกแจ้งข้อหาโดย DSI แล้ว ศรส. จึงแจ้งให้สำนักงานตรวจคนเข้าเมือง สำนักงานตำรวจแห่งชาติ ดำเนินการเพื่อสั่งเนรเทศตามกฎหมายในสถานการณ์ฉุกเฉินโดยเร็ว



- ฝ่ายเลขาฯ (ผอ.สนข.) แจ้งเพิ่มเติม ว่า อปส. ได้สั่งการ ให้สื่อ กปส. 
ประชาสัมพันธ์อย่างต่อเนื่องในเรื่องโทษของการขัดขวางการเลือกตั้งในวันที่ ๒๖ มกราคม และวันที่ ๒ กุมภาพันธ์
ที่ผ่านมา ตามกฎหมายเลือกตั้ง และ พ.ร.ก. ฉุกเฉิน 
มติที่ประชุม - รับทราบ     
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๒๘%
๒. การชุมนุมทางการเมือง ๑๖% ๓. ประชาคมอาเซียน ๑๓% ๔. ภาวะเศรษฐกิจ ๑๒% ๕. ภัยธรรมชาติ ๑๑% 
๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๑% ๗. โครงการรับจำนำข้าว ๙% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔ ลงวันที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ มีประเด็นสำคัญคือ เกาะติดการเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ (ผอ.สนข.) ชี้แจงเนื่องจากสัปดาห์ที่ผ่านมา มีการปรับแก้รายละเอียดการรายงานในส่วนของช่องทาง สื่อ Social Media (ภาษาอังกฤษ) Facebook ผ่าน Application Smart phone Android ตัวเลขภาพรวมขณะนี้มีแฟนเพจเข้ามาแล้วเกือบห้าพันคน หากไม่นับเฉพาะประเด็น IOC ประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ

๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๔ – ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ๑. สถานการณ์การชุมนุม ๒. การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๓. โครงการรับจำนำข้าว ๔. ภาวะเศรษฐกิจ 
๕. ภัยธรรมชาติ ๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๗. ประชาคมอาเซียน(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๔ – ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ๑. พยากรณ์อากาศ/ภัยหนาว/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ ๒. การชุมนุมของกลุ่ม กปปส. ใน กทม. /ต่างจังหวัด ๓. สารคดีเทิดพระเกียรติในหลวง ๔. เตรียมงานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช 
๕. ติดตามการแถลงข่าวของ ศอ.รส. ๖. ความเคลื่อนไหวเลือกตั้ง ๗. ผลกระทบเศรษฐกิจ/สังคมจากการชุมนุม/การปิดถนน ๘. ปัญหาการจ่ายเงินโครงการรับจำนำข้าว ๙. สถานการณ์ใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๔ – ๑๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ๑. การดำเนินการของ กกต. ในการจัดการเลือกตั้ง ในเขตที่ไม่สามารถจัดการเลือกตั้งในวันที่ ๒ ก.พ. ๒๕๕๗ ได้ ๒. การดำเนินการของ ศรส. ตาม พรก.ฉุกเฉิน การเจรจาขอคืนพื้นที่ที่ผู้ชุมปิด ทั้งส่วนราชการ ถนน สะพาน 
๓. ความเคลื่อนไหวของกลุ่ม กปปส. ๔. ภาวะเศรษฐกิจในช่วงภาวะการเมืองวิกฤต ๕. ติดตามการจ่ายเงินคืนชาวนาในโครงการรับจำนำข้าว และการระบายข้าวของรัฐบาล ๖. การจัดสรรน้ำในเขื่อน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศมีทั้งหมด 
๖ กิจกรรม และประชาสัมพันธ์ผลงานของรัฐบาลผ่านทางเว็บไซต์กรมประชาสัมพันธ์ทั้งหมด ๘ ข่าว (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ คือ สถานการณ์การชุมนุมทางการเมือง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ สถานการณ์การชุมนุม



๑. ติดตาม ศรส. เจรจากับ กปปส. ขอเปิดพื้นที่สถานที่ราชการรวมทั้งสะพานพระราม ๘ เพื่อให้บริการประชาชนตามปกติ และลดปัญหาการจราจร

๒. ติดตามการดำเนินงานของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ในคดีอาชญากรรมอันเกี่ยวเนื่องจากการชุมนุมทางการเมือง รวมทั้งการกระทำผิดตาม พ.ร.ก. ฉุกเฉิน และกฎหมายเลือกตั้ง
          ๓. ติดตามการแถลงการณ์ของ ศรส. ทุกวันเวลาประมาณ ๑๓.๐๐ น.

๔. นำเสนอผลกระทบด้านภาพลักษณ์ของประเทศ ความเชื่อมั่น
ของนักลงทุน การพัฒนาประเทศ  การท่องเที่ยว การบริโภคในประเทศ การศึกษาและการจราจร

๕.๑.๒ การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร 



๑. ติดตาม กกต. ที่ต้องดำเนินการให้สามารถเปิดลงคะแนนเลือกตั้งได้สมบูรณ์ครบถ้วนทุกหน่วยเลือกตั้ง ทั้งลงคะแนน ส.ส. บัญชีรายชื่อ และ ส.ส. แบ่งเขต ตามที่กฎหมายกำหนด รวมทั้งแก้ปัญหาการที่มีผู้ลงสมัครรับเลือกตั้งไม่ครบทุกเขต ซึ่งมีผลทางกฎหมายต่อจำนวน ส.ส. ในการเปิดประชุมรัฐสภา

๒. ติดตามการเตรียมการของ กกต. ที่จะจัดการเลือกตั้งทั้งในเขตและนอกเขตเลือกตั้งคาดว่าใน วันที่ ๒๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ทดแทนการเลือกตั้งล่วงหน้าวันที่ ๒๖ มกราคม ๒๕๕๗  รวมทั้งเตรียมจัดการเลือกตั้งสำหรับผู้ที่ไม่สามารถใช้สิทธิในวันที่ ๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ จากสาเหตุการชุมนุมปิดล้อมหน่วยเลือกตั้ง จนไม่สามารถเปิดหน่วยเลือกตั้งได้

๓. นำเสนอความคืบหน้าการดำเนินงานของ กกต. อย่างต่อเนื่อง
๕.๑.๓ โครงการรับจำนำข้าว



๑. ติดตามการระบายข้าวของรัฐบาล และการจ่ายเงินคืนแก่ชาวนาในโครงการรับจำนำข้าว ซึ่งวันที่ ๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ กระทรวงพาณิชย์จะระบายข้าวจำนวน ๔๐๐,๐๐๐ ตัน โดยจะประกาศ TOR ให้ผู้ค้าข้าวดูรายละเอียด และเสนอราคาขอซื้อได้ตามจำนวนที่ต้องการ 

๒. ติดตามหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเจรจากับเกษตรกรชาวนาที่ชุมนุมเรียกร้องเงินค่าจำนำข้าว เช่นชาวนาภาคตะวันตก ๗ จังหวัด ได้แก่ ราชบุรี กาญจนบุรี ประจวบคีรีขันธ์ เพชรบุรี นครปฐม สุพรรณบุรี และสมุทรสงคราม ที่ยกระดับปิดถนนพระราม ๒ ที่ ต.วังมะนาว อ.ปากท่อ จ.ราชบุรี และชาวนา ๕ จังหวัดประกอบด้วย พิจิตร นครสวรรค์ เพชรบูรณ์ กำแพงเพชร พิษณุโลก ปิดถนนเส้นทางสาย 117 นครสวรรค์-พิษณุโลก สี่แยกบึงนาราง นอกจากนี้ส่วนหนึ่งจะเดินทางไปสมทบกับชาวนาที่จังหวัดอุทัยธานี อ่างทอง สิงห์บุรี พระนครศรีอยุธยา เดินทางเข้ากรุงเทพฯ ยกระดับการชุมนุม
๕.๑.๔ ภาวะเศรษฐกิจ



๑. ติดตามคณะกรรมการร่วมภาคเอกชน ๓ สถาบัน (กกร.)ประกอบด้วยสภาหอการค้าไทย สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย และสมาคมธนาคารไทย หาแนวทางช่วยเหลือผู้ประกอบการรายเล็กที่ได้รับผลกระทบจากการชุมนุม เช่น การช่วยเหลือสภาพคล่องไม่ให้เกิดปัญหาหนี้เสีย ซึ่งจะส่งผลกระทบกว้างขึ้นจนเป็นปัญหาต่อเศรษฐกิจโดยรวม และการช่วยเหลือด้านการเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต ลดต้นทุน 

๒. ประชาสัมพันธ์/สัมภาษณ์ กรมการพัฒนาชุมชนจัดงาน OTOP CITY 2013 ระหว่างวันที่ ๒๙ มกราคม – ๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ณ อาคาร Challenger Hall 1- 3 ศูนย์การแสดงสินค้า และการประชุม อิมแพคเมืองทองธานี ซึ่งมีการจัดแสดงและจำหน่ายสินค้า OTOP Select และ OTOP นานาชาติ มีการเจรจาจับคู่ธุรกิจโดยเชิญผู้ซื้อทั้งในและต่างประเทศ รวมทั้งมีการสัมมนาด้านการตลาดสินค้า OTOP 


๓. สื่อในพื้นที่วางแผนประชาสัมพันธ์แหล่งท่องเที่ยว ที่เน้นความปลอดภัยนักท่องเที่ยว โดยเฉพาะการท่องเที่ยวและการละเล่นทางน้ำ เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว กระตุ้นเศรษฐกิจในพื้นที่และเศรษฐกิจโดยรวม
๕.๑.๕ ภัยธรรมชาติ
       

๑. ประชาสัมพันธ์อย่างต่อเนื่องในเรื่องความรู้และการระมัดระวังป้องกันโรค/ภัย ในสภาวะอากาศที่แปรเปลี่ยนตลอดเวลา เช่น โรคไข้หวัดสายพันธุ์ต่าง ๆ ที่แพร่ระบาดได้ง่าย โดยเฉพาะกับเด็กเล็ก ผู้สูงอายุ ผู้มีภูมิคุ้มกันต่ำ

๒. ประชาสัมพันธ์รณรงค์หยุดเผาหลังเก็บเกี่ยว และนำวัสดุเหลือทิ้งทางการเกษตรไปทำประโยชน์ เช่น นำไปอัดแท่งเป็นอาหารสัตว์ ผลิตเป็นปุ๋ยอินทรีย์ หรือเป็นเชื้อเพลิงในการผลิต ลดต้นทุน ลดปัญหาสิ่งแวดล้อม 

๓. ติดตามการจัดสรรน้ำในเขื่อนของกรมชลประทาน รวมทั้งความร่วมมือของเกษตรกรและประชาชนในการใช้น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ สอดคล้องกับปริมาณน้ำต้นทุนซึ่งน้อยกว่าปีที่แล้ว เพื่อให้เพียงพอต่อการอุปโภคบริโภคและการเพาะปลูกในฤดูแล้งปีนี้
๕.๑.๖ สถานการณ์ภาคใต้
       

๑. นำเสนอแนวคิดการกำหนดกติกาการอยู่ร่วมกัน ท่ามกลาง
ความคิดเห็นที่แตกต่าง

๒. สัมภาษณ์หน่วยงานความมั่นคงในพื้นที่ ถึงความก้าวหน้าการพูดคุยทางลับกับกลุ่มต่างๆ ทั้งในและนอกประเทศ จนนำมาสู่โครงการพาคนกลับบ้าน มีแกนนำและแนวร่วม
ที่เห็นต่างจากรัฐ รวมทั้งผู้หลงผิด เข้ารายงานตัวจำนวนมาก

๓. นำเสนอผลการดำเนินงานของสถานีโทรทัศน์ดาวเทียมของ กปส. ที่ จ. สงขลา ออกอากาศเป็นภาษามลายู ๒๔ ชั่วโมง เริ่มตั้งแต่ ๑ มกราคม ๒๕๕๗ เป็นการเพิ่มช่องทางการสื่อสารจากภาครัฐไปยังประชาชน
๕.๑.๗ ประชาคมอาเซียน



๑. นำเสนอความร่วมมือ และแลกเปลี่ยนนักศึกษาระหว่างไทย
กับอาเซียน รวมทั้งการจัดกิจกรรมทางวัฒนธรรมเชื่อมความสัมพันธ์ระหว่างกัน

๒. ติดตามนโยบายด้านการศึกษาของไทย ประเด็นการเปิด-ปิด
ภาคเรียน ที่ยังไม่สอดคล้องกับประเทศในประชาคมอาเซียน

๕.๑.๘ ปัญหายาเสพติด
          

๑. นำเสนอผลการปฏิบัติงานลงพื้นที่เฝ้าระวังของ ปปส.

๒. นำเสนอผลการดำเนินโครงการโรงเรียนสีขาว ปลอดยาเสพติด




๓. รณรงค์ให้เกิดความรู้สึกรับผิดชอบร่วมกัน ในการเป็นหูเป็นตา สอดส่องการลักลอบค้ายาเสพติด โดยเฉพาะตามแนวชายแดน รวมทั้งเฝ้าระวังพฤติกรรมของลูกหลาน ญาติ หรือคนรู้จัก ที่อาจตกเป็นทาสของยาเสพติด
          ๔. ประชาสัมพันธ์หมายเลข ๑๓๘๖ เพื่อแจ้งเบาะแสยาเสพติด และหมายเลข ๑๑๖๕ สำหรับผู้ต้องการเข้าสู่ระบบการบำบัดรักษาโดยสมัครใจ
๕.๑.๙ สัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนาเนื่องในวันมาฆบูชา
          

๑. นำเสนอกิจกรรมทางพระพุทธศาสนาเนื่องในวันมาฆบูชา 
๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ ณ มณฑลพิธีท้องสนามหลวง กรุงเทพมหานคร ระหว่างวันที่ ๑๐-๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ เวลา ๘.๐๐-๒๑.๓๐ น.

๒. นำเสนอกิจกรรมทางพระพุทธศาสนาวันมาฆบูชา ที่เป็นเอกลักษณ์ประจำท้องถิ่น

๓. เชิญชวนพุทธศาสนิกชนร่วมกิจกรรมของหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และประชาชนในการทำบุญตักบาตร รักษาศีล ลด ละ เลิกอบายมุข เจริญสมาธิภาวนา เพื่อขัดเกลาจิตใจให้เป็นผู้มีคุณธรรม จริยธรรม สามารถดำรงชีวิตอยู่ในสังคมได้อย่างมีความสุข ถวายเป็นพุทธบูชา

๔. ให้ความรู้ความสำคัญของวันมาฆบูชา รวมทั้งหลักธรรมที่เกิดขึ้นในวันนี้

๕. ประชาสัมพันธ์ขอความร่วมมือร้านค้า สถานเริงรมย์ งดจำหน่ายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ ถวายเป็นพุทธบูชา

       
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ผู้แทน สลก. (นายวัฒนา เงินกลม) เชิญชวนข้าราชการ และเจ้าหน้าที่กรมประชาสัมพันธ์ ร่วมสักการะบูชาพระอินทร์ ในวันพฤหัสบดีที่ ๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ เวลา ๐๙.๐๐ น. 
ณ กรมประชาสัมพันธ์




๖.๒ ฝ่ายเลขาฯ แจ้งการประชุมคณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสาร
เพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC) สัปดาห์ต่อไปจัดประชุมในวันอังคารที่ ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ เวลา ๑๔.๓๐ น. 
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์



มติที่ประชุม  
- รับทราบ  
เลิกประชุมเวลา
   ๑๕.๕๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









