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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๗/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์   
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจรูญ  ไชยศร



รปส. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
4. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
5. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
6. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
7. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
8. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท. 
9. นางอรวิน  บุตรวงศ์



แทน ร.ผอ.สพป.
10. นางสาวรัตนา  มีมานะตระกูลชัย

แทน ผอ.สปต.
11. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
12. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ร.อสช.
13. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
14. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
15. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
16. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
5. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
6. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวชินภัทร  พุทธชาติ


ที่ปรึกษา กปส. 
2. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมายให้ รปส. (นายจรูญ ไชยศร) เป็นประธาน
ในการประชุม
 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๖/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๖/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




- ฝ่ายเลขาฯ (นางธัญนรี  ชันยากร) สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ ดังนี้ ๑. ครม. มีมติตามที่คณะกรรมการนโยบายข้าวแห่งชาติ (กขช.) ขออนุมัติงบกลางรายการสำรองจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉิน จำนวน ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท เพื่อนำไปจ่ายค่าข้าว
ตามโครงการรับจำนำข้าว และหลังจากที่ ครม.อนุมัติแล้วจะนำเรื่องเสนอ กกต. พิจารณาต่อไปว่าขัดกับกฎหมายหรือไม่ ๒. ขอรับการจัดสรรงบกลางให้แก่การกีฬาแห่งประเทศไทย เพื่อนำมาสนับสนุนเป็นเงินรางวัล
ตามวัตถุประสงค์ของกองทุนพัฒนาการกีฬาแห่งประเทศไทย ๓. รายงานความก้าวหน้าโครงการสำคัญ (Flagship Project) ของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ๔. การลงนามบันทึกความเข้าใจเพื่อจัดตั้งคณะกรรมการอุตสาหกรรมวัฒนธรรม BIMSTEC และศูนย์ปฏิบัติการอุตสาหกรรมวัฒนธรรมBIMSTEC 
มติที่ประชุม - รับทราบ     
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข.๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ประชาคมอาเซียน ๑๗% ๒. การชุมนุม
ทางการเมือง ๑๕% ๓. ภาวะเศรษฐกิจ ๑๕% ๔. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ ๑๔% ๕. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๔% ๖. การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๑๓% ๗. โครงการรับจำนำข้าว ๑๒% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๗ ลงวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ มีประเด็นสำคัญคือ ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดโครงการสัมมนาวิชาการ “รายงานผลการจัดทำการรับฟังความคิดเห็นของประชาชน” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๕ ก.พ. – ๓ มี.ค. ๒๕๕๗ ๑. การชุมนุมทางการเมือง ๒. การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๒๕๕๗ ๓. โครงการรับจำนำข้าว
๔. ภาวะเศรษฐกิจ ๕. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ ๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๗. ประชาคมอาเซียน ๘. ปัญหายาเสพติด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๕ ก.พ. – ๓ มี.ค. ๒๕๕๗ ๑. พยากรณ์อากาศ/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ/หมอกควัน ๒. การชุมนุมของกลุ่ม กปปส. 
ใน กทม. /ต่างจังหวัด ๓. สารคดีเทิดพระเกียรติในหลวง ๔. เตรียมงานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๕. ติดตามการแถลงข่าวของ ศรส. ๖. ความเคลื่อนไหวเลือกตั้ง ๗. ผลกระทบเศรษฐกิจ/สังคมจากการชุมนุม/การปิดถนน ๘. การจ่ายเงินโครงการรับจำนำข้าว ๙. สถานการณ์ใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๕ ก.พ. – ๓ มี.ค. ๒๕๕๗ ๑. กกต. ประชุมพิจารณาการออกพระราชกฤษฎีกา จัดการเลือกตั้งใน ๒๘ เขตที่มีปัญหา ๒. นายสุเทพ เทือกสุบรรณ แกนนำ กปปส. นัดบุกธุรกิจเครือชินวัตร ปิดสถานที่ราชการทุกแห่ง ๓. ศรส. เตรียมยื่นอุทธรณ์คำสั่งศาลแพ่งในข้อห้าม ๙ ข้อ ๔. ศรส. ยื่นคำร้องต่อศาลรัฐธรรมนูญ เพื่อวินิจฉัยว่า การชุมนุมของ กปปส. 
ไม่ชอบด้วยกฎหมาย ๕. ศาลนัดฟังคำสั่ง กรณีกลุ่ม กปปส. ขอให้ศาลเพิกถอนหมายจับแกนนำ ตาม พ.ร.ก. ฉุกเฉิน ๖. ปปช. เรียกนายกรัฐมนตรีชี้แจงกรณีโครงการรับจำนำข้าว ๗. ผลการเลือกตั้ง ส.ก. เขตดอนเมือง และจตุจักร ๘. การจัดการเลือกตั้งในเขตที่ยังไม่สามารถเลือกตั้งได้ ๙. การจ่ายเงินให้ชาวนา ในโครงการรับจำนำข้าว ๑๐. การประเมินภาวะเศรษฐกิจประจำเดือน ของ ธปท. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศมีทั้งหมด 
๑๕ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ คือ สถานการณ์ทางการเมือง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การบำเพ็ญกุศลพระศพสมเด็จพระสังฆราช
           

๑. ประชาสัมพันธ์วัดบวรนิเวศวิหารฯ เปิดให้ประชาชนเข้ากราบสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราช ที่ตำหนักเพ็ชรอย่างต่อเนื่อง จนกว่าจะมีพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่เว็บไซต์: www.watbowon.com

๒. เผยแพร่พระนิพนธ์คำสอน พระเกียรติคุณ และพระกรุณาธิคุณในทางพระพุทธศาสนาของสมเด็จพระสังฆราช 
๕.๑.๒ การชุมนุมทางการเมือง



๑. ติดตามการชุมนุมของ กปปส. นปช. และกลุ่มชุมนุมอื่น ที่ต่างอ้างกฎหมายและการชุมนุมเรียกร้องตามสิทธิ 

๒. ติดตาม ศรส. แถลงการดำเนินงาน ในเวลาประมาณ ๑๓.๐๐ น. ทุกวัน 

๓. ขยายผลเลขาธิการสหประชาชาติ แถลงการณ์เรียกร้องทุกฝ่ายยุติความรุนแรงในประเทศไทยโดยทันที พร้อมกับเรียกร้องให้ทุกฝ่ายหันหน้าเจรจากันอย่างจริงจัง เพื่อให้วิกฤตการณ์ยุติลง รวมทั้งองค์การ ยูนิเซฟ เรียกร้องให้พื้นที่ชุมนุมประท้วงเป็นสถานที่ปลอดเด็ก 

๔. นำเสนอผลกระทบจากการชุมนุม ทั้งความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน ความเป็นอยู่ตามปกติของประชาชน สภาพจิตใจของผู้คน ด้านเศรษฐกิจ และผลประโยชน์ของชาติ

๕. ไม่บิดเบือนข่าว ไม่เสนอข่าวยั่วยุให้เกิดความรุนแรง การรับและส่งข้อมูลข่าวสารทางโซเชียลมีเดีย ต้องพิจารณาอย่างรอบคอบ
๕.๑.๓ การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ๒๕๕๗



๑. ติดตามแนวทางของ กกต. ที่ต้องจัดการเลือกตั้งให้สำเร็จ ในขณะที่ยังมีมุมมองแย้งในข้อกฎหมายระหว่างรัฐบาลและ กกต. รวมทั้งปัญหาสถานที่รับสมัคร และสถานที่ลงคะแนนถูกปิดล้อม ที่ยังต้องรอศาลรัฐธรรมนูญตีความ

๒. ติดตามแนวทางดำเนินการกรณีครบกำหนดหลังวันเลือกตั้ง 
๓๐ วัน ต้องเปิดประชุมสภาผู้แทนราษฎรนัดแรกตามรัฐธรรมนูญวันที่ ๔ มีนาคม ๒๕๕๗ แต่ กกต. ยังไม่สามารถนับคะแนนเลือกตั้งรวมได้ และยังไม่ทราบว่ารัฐบาลยังเป็นรัฐบาลรักษาการหรือไม่ ต้องรอศาลรัฐธรรมนูญตีความเช่นกัน

๓. นำเสนอ กกต. เตรียมการเลือกตั้งสมาชิกวุฒิสภาวันที่ ๓๐ มีนาคม ๒๕๕๗ ซึ่งกำหนดวันรับสมัครผู้ลงสมัครรับเลือกตั้ง วันอังคารที่ ๔ มีนาคม ถึงวันเสาร์ที่ ๘ มีนาคม ๒๕๕๗

๔. ติดตาม กกต. จัดรายการสด “เกาะติด กกต.” ทาง สทท. สัปดาห์ละ ๒ วัน คือวันพุธเวลา ๒๐.๓๐ - ๒๑.๐๐ น. วันศุกร์เวลา ๒๑.๐๐-๒๑.๓๐ น. เริ่มออกอากาศวันพุธ
ที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ และรายการ “กกต. พบประชาชน” วันเสาร์เวลา ๐๙.๐๐-๑๐.๐๐ น. เริ่มวันเสาร์
ที่ ๑ มีนาคม ๒๕๕๗
๕.๑.๔ โครงการรับจำนำข้าว



๑. ติดตามความคืบหน้าหลังจากคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบเมื่อวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ อนุมัติงบกลางรายการสำรองจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉิน จำนวน ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท เพื่อนำไปจ่ายค่าข้าวตามโครงการรับจำนำข้าวให้ชาวนา ซึ่งจะต้องให้ กกต. พิจารณาต่อไป

๒. นำเสนอ กกต. มีมติเห็นชอบในข้อหารือของรัฐบาลเพื่อขออนุมัติงบกลาง รายการเงินสำรองจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจำเป็น ประจำปี ๒๕๕๖ จำนวน ๗๑๒ ล้านบาท ที่มีการกันงบประมาณไว้แล้ว เพื่อนำไปชำระหนี้ให้ชาวนาที่เข้าร่วมโครงการรับจำนำข้าว ฤดูกาลผลิต ๒๕๕๕/๒๕๕๖ 
ใน ๕ จังหวัด ประกอบด้วย จ.ฉะเชิงเทรา จ.เพชรบูรณ์ จ.ปราจีนบุรี จ.อุทัยธานี และ จ.พระนครศรีอยุธยา 
รวม ๓,๙๗๑ ราย

๓. ติดตามความคืบหน้ารัฐบาลจะพิจารณาออกตั๋วสัญญาใช้เงิน (P/N)  โดยมีกระทรวงการคลังค้ำประกัน รวมทั้งพิจารณาออกพันธบัตรออมทรัพย์ เพื่อจ่ายหนี้ค่าข้าวแก่ชาวนา ซึ่งต้องมีความชัดเจนด้านกฎหมาย

๔. นำเสนอกระทรวงพาณิชย์เปิดประมูลข้าวในสต๊อกรัฐบาล
เป็นการทั่วไป และเปิดประมูลผ่านตลาดซื้อขายสินค้าเกษตรล่วงหน้าแห่งประเทศไทยสัปดาห์นี้ คาดว่าสามารถส่งเงินคืนกระทรวงการคลังเดือนละ ๘,๐๐๐ – ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท
๕.๑.๕ ภาวะเศรษฐกิจ
        

๑. นำเสนอธนาคารแห่งประเทศไทยระบุว่าเฉพาะเดือนมกราคม ๒๕๕๗ มีจำนวนเช็คเด้งสูงขึ้นจากระยะเดียวกันปีก่อนร้อยละ ๑๒.๑๖ เป็นผลมาจากการที่ภาคธุรกิจรายย่อยและเอสเอ็มอี เริ่มขาดสภาพคล่อง เนื่องจากยอดขายสินค้าที่ลดลง ตามการระมัดระวังการใช้จ่ายของภาคครัวเรือน และธนาคารพาณิชย์ระวังการให้กู้เพิ่มขึ้น เพื่อควบคุมความเสี่ยง

๒. สัมภาษณ์ผู้ประกอบการถึงแผนการรองรับเพื่อให้ธุรกิจอยู่รอดได้

๓. สัมภาษณ์ธนาคารพาณิชย์ถึงแนวทางการช่วยเหลือผู้ประกอบการ

๔. สัมภาษณ์แหล่งข่าวกระทรวงการต่างประเทศ และกระทรวงวัฒนธรรม ถึงโครงการเผยแพร่ศิลปวัฒนธรรมไทยในกลุ่มประเทศตะวันออกกลาง ๓ ประเทศ ได้แก่ โอมาน กาตาร์ และคูเวต ระหว่างวันที่ ๒๐ กุมภาพันธ์ - ๗ มีนาคม ๒๕๕๗  โดยนำคณะนาฏศิลป์ คณะสาธิตทางวัฒนธรรมไปแสดง รวมทั้งการจัดบูธประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวและสินค้าไทย

๕. ประชาสัมพันธ์งานไทยเที่ยวไทยครั้งที่ ๓๐ ระหว่างวันที่ ๒๗ กุมภาพันธ์ – ๒ มีนาคม ๒๕๕๗ ที่ศูนย์การประชุมแห่งชาติสิริกิติ์ และงานท่องไทยท่องโลกครั้งที่ ๘ ระหว่างวันที่ ๖ - ๙ มีนาคม ๒๕๕๗ ที่อิมแพ็ค เมืองทองธานี ตลอดจนการจัดงานประเพณี/เทศกาลต่างๆ โดยจัดทำอักษรวิ่งทั้งภาษาไทยและภาษาอังกฤษ รวมทั้งเผยแพร่ทางโซเชียลมีเดีย
๕.๑.๖ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ



๑. นำเสนอการแก้ปัญหาและการป้องกันผลกระทบจากน้ำทะเลหนุนแม่น้ำเจ้าพระยา ส่งผลต่อนาข้าวและการประมงของเกษตรกร รวมทั้งการผลิตน้ำประปา โดยสัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น กรมชลประทาน การประปานครหลวง กรมอนามัย และคณะกรรมการบริหารจัดการน้ำและอุทกภัย (กบอ.)

๒. ประชาสัมพันธ์รณรงค์การป้องกันไฟป่าและไม่เผาป่า เพราะป่าเป็นแหล่งต้นน้ำลำธาร การเผาป่าเป็นสาเหตุสำคัญที่ทำให้เกิดภัยแล้ง และเกิดควันไฟที่เป็นมลพิษ 

๓. นำเสนอกระทรวงสาธารณสุขแนะประชาชนดูแลสุขภาพของตนเอง เพื่อป้องกันโรคจากสภาพอากาศที่เปลี่ยนแปลง เช่น ไข้หวัดใหญ่และไข้หวัดนก รวมทั้งไข้เลือดออก         
๕.๑.๗ สถานการณ์ภาคใต้



๑. ขยายผลกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ ส่วนหน้า (กอ.รมน.ภาค ๔ สน.) เรียกคืนอาวุธสงครามภายในสิ้นเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ เพื่อลดเหตุรุนแรงที่เกิดถี่
ในพื้นที่ขณะนี้

๒. ขยายผลคณะเจ้าหน้าที่จิตเวช ศูนย์สุขภาพจิตที่ ๑๒ จ.สงขลา จัดกิจกรรมให้เด็กนักเรียนโรงเรียนบ้านปาลุกาแปเราะ และตรวจสุขภาพจิต หลังมีนักเรียนจำนวน ๔๕ คน
จาก ๑๓๓ คน ป่วยเป็นโรคเครียดและซึมเศร้าจากเหตุการณ์เพื่อน ๓ คนถูกคนร้ายยิงเสียชีวิต 

๓. มอบ สปข.๖ ประชาสัมพันธ์การเพิ่มช่องทางในการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร จากภาครัฐสู่ประชาชนในพื้นที่ ๓ จชต. เป็นภาษามลายู โดย ศอ.บต. ร่วมกับ กปส. จัดตั้งสถานีโทรทัศน์สันติสุขขึ้น ซึ่งเป็นสถานีโทรทัศน์ระบบดาวเทียม ออกอากาศเป็นภาษามลายู เริ่มทดลองออกอากาศตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๗ เป็นต้นมา ขอให้ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบ และแจ้งผลการรับชมกลับมายังหน่วยงานสังกัด กปส. ใน ๓ จชต. ด้วย
๕.๑.๘ ประชาคมอาเซียน
          

๑. ติดตามความคืบหน้าความร่วมมือระหว่างประเทศอาเซียน ที่มีการลงนามความตกลงว่าด้วยมลพิษจากหมอกควันข้ามแดน (ASEAN Agreement on Transboundary Haze Pollution) ซึ่งเกิดจากการแผ้วถางและเผาป่าบนเกาะสุมาตราของอินโดนีเซียเป็นประจำทุกปี สร้างความเดือดร้อนแก่พลเมืองนับล้านๆ คนในภูมิภาค ขณะที่อินโดนีเซียเป็นชาติเดียวในอาเซียนที่ยังไม่ได้ให้สัตยาบันเพื่อป้องกันปัญหาดังกล่าว

๒. นำเสนอโครงการ/กิจกรรม ที่เกี่ยวข้องกับประชาคมอาเซียน   
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




  - ประธานฯ ขอให้ อกร. เตรียมการด้านข้อกฎหมายสำหรับสื่อของ กปส. 
ที่อาจสุ่มเสี่ยงต่อการถูกฟ้องร้อง กรณีการนำเสนอข่าวโดยเฉพาะในรายการสนทนา



มติที่ประชุม  
- รับทราบ 
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๐๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม









