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คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑๑ / ๒๕๕๗  
วันอังคารที่  ๒๕  มีนาคม  ๒๕๕๗  เวลา ๑๔.๓๐ น.
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์
ระเบียบวาระที่ ๑

เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๑๐ / ๒๕๕๗
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง 

- สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการ 
        ประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๔

เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC



๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย


๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 


๔.๒  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
๔.๓  วาระการทำข่าวของ สทท. 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.
๔.๕  กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.
๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต. 
ระเบียบวาระที่ ๕

เรื่องเพื่อพิจารณา
- การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๖

เรื่องอื่นๆ 
------------------------------------------
รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑๐/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์   
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจรูญ  ไชยศร



รปส. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
5. นายกิตติศักดิ์  หาญกล้า


อกจ.
6. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
7. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท. 
8. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


แทน ร.ผอ.สพป.
9. นางสาวรัตนา  มีมานะตระกูลชัย

แทน ผอ.สปต.
10. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
11. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ร.อสช.
12. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
15. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
5. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
6. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางอรวิน  บุตรวงศ์



นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการพิเศษ สพป.
2. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นายรัตนพล  รอดมณี



นักสื่อสารมวลชน สวท.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการมอบหมายให้ รปส. (นายจรูญ ไชยศร) เป็นประธาน
ในการประชุม

 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๙/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๙/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงานสรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ ดังนี้ 

๑. ที่ประชุม ครม. มีมติรับทราบแผนบูรณาการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ปี ๒๕๕๗ ในหัวข้อ “ร่วมสร้างวัฒนธรรมความปลอดภัย สงกรานต์ทั่วไทยไร้อุบัติเหตุ” ตามที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทยในฐานะประธานกรรมการและผู้อำนวยการศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนนเสนอ โดยให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง จังหวัดและอำเภอ ใช้เป็นกรอบแนวทางในการดำเนินการ ในช่วงระหว่างเวลา ๐๐.๐๑ น. ของวันที่ ๑๑ เมษายน พ.ศ. ๒๕๕๗ ถึง เวลา ๒๔.๐๐ น. ของวันที่ ๑๗ เมษายน พ.ศ. ๒๕๕๗  
รวม ๗ วัน สำหรับเป้าหมายการดำเนินการสถิติการเกิดอุบัติเหตุทางถนนลดลงเมื่อเปรียบเทียบกับสถิติในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ปี ๒๕๕๖ โดยให้จังหวัด อำเภอ และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เป็นผู้กำหนดเป้าหมาย
การดำเนินงานด้วยตัวเอง ส่วนมาตรการเน้นหนัก ได้แก่ การบังคับใช้กฎหมายอย่างเคร่งครัดตามมาตรการ 
๑๐ มาตรการ ได้แก่ ไม่สวมหมวกนิรภัย มอเตอร์ไซค์ไม่ปลอดภัย เมาสุรา ไม่คาดเข็มขัดนิรภัย ไม่มีใบอนุญาตขับขี่ ขับรถเร็วเกินกว่าที่กฎหมายกำหนด ฝ่าฝืนสัญญาณไฟจราจร ขับรถย้อนศร แซงในที่คับขัน และใช้โทรศัพท์
เคลื่อนที่ขณะขับรถ โดยให้เน้นการควบคุมความเร็วและเมาสุราแล้วขับขี่ยานพาหนะ และให้ความสำคัญเป็นพิเศษกับรถจักรยานยนต์ รถโดยสารสาธารณะ และรถกระบะที่บรรทุกผู้โดยสารท้ายกระบะเพื่อเล่นน้ำสงกรานต์ 
ในลักษณะที่อาจก่อให้เกิดอันตราย

สำหรับกรมประชาสัมพันธ์ ให้ประชาสัมพันธ์บริเวณที่เป็นจุดอันตรายและบริเวณถนนที่อยู่ระหว่าง
การซ่อมแซม หรือก่อสร้าง รวมทั้งเส้นทางสายหลัก สายรอง และเส้นทางลัดสู่ภูมิภาคต่างๆ (รายละเอียดของแผนฯสามารถดูได้จากเว็บไซต์ http://www.thaigov.go.th)

๒. ที่ประชุม ครม. มีมติยกเลิกการใช้พระราชกำหนดการบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน (พ.ร.ก.ฉุกเฉิน) โดยเห็นชอบให้ใช้พระราชบัญญัติการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักรแทน โดยมีผลตั้งแต่วันที่ 
๑๙ มีนาคม ๒๕๕๗ ถึงวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๕๗ ทั้งนี้ พ.ร.ก.ฉุกเฉิน ได้เริ่มใช้ตั้งแต่วันที่ ๒๒ มกราคม ๒๕๕๗ เป็นต้นมา มีกำหนดระยะเวลา ๖๐ วัน การประกาศยกเลิกก่อนกำหนดนี้ เนื่องจากเห็นว่าสถานการณ์คลี่คลายลงและเพื่อให้ชาวต่างชาติและนักลงทุนมั่นใจสถานการณ์ในประเทศไทย





- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน เปรียบเทียบ พ.ร.บ.ความมั่นคงภายในราชอาณาจักร พ.ศ. ๒๕๕๑ กับ พ.ร.ก.การบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ. ๒๕๔๘ พร้อมทั้งรายงาน
สรุปมาตรการช่วยเหลือเกษตรกรชาวนาของรัฐบาล และหน่วยงานภาครัฐ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC



๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. กกต. จัดการเลือกตั้ง ๑๕% ๒. สถานการณ์
ภัยธรรมชาติและโรคระบาด ๑๒% ๓. การชุมนุมทางการเมือง ๑๒% ๔. ประชาคมอาเซียน ๑๑% ๕. ภาวะ-เศรษฐกิจ ๑๐% ๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐% ๗.โครงการรับจำนำข้าว ๙% ๘. การถวายสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๘% ๙. ผลกระทบจากเครื่องบินประสบอุบัติเหตุ ๗% ๑๐. กกต. มีมติให้เลือกตั้งผู้ว่าฯ กทม.ใหม่ ๖% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๐ ลงวันที่ ๑๘ มีนาคม๒๕๕๗ มีประเด็นสำคัญคือ งานพระราชทานรางวัล “เทพทอง” ครั้งที่ ๑๕ ซึ่งกรมประชาสัมพันธ์ได้รับโปรดเกล้าฯ ให้เข้ารับพระราชทานรางวัลเทพทอง ในฐานะ “องค์กรดีเด่น” โดยนายอภินันท์ จันทรังษี อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ เข้ารับพระราชทานรางวัลฯ ในวันที่ ๑๑ มีนาคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน บทความ : แผนปฏิบัติการป้องกันและแก้ไขปัญหาไฟป่า การเผาในที่โล่ง และมลพิษหมอกควัน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เสนอให้ปรับเปลี่ยนในระเบียบวาระการประชุม คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ กรมประชาสัมพันธ์ (IOC) หน้าที่ ๑๓ หัวข้อ “สรุปผลการออกอากาศ” เป็น “สรุปผลการเผยแพร่”
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน ปฏิทินการเมืองที่น่าสนใจ ระหว่างวันที่ ๑๗ มีนาคม ๒๕๕๗ ถึงวันที่ ๕ เมษายน ๒๕๕๗ จากการโพสต์เฟสบุ๊คของนายสมชัย ศรีสุทธิยากร (รายละเอียด
ตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ


- ประธานฯ เพิ่มเติมในลำดับเหตุการณ์สำคัญ
ช่วงสัปดาห์ที่ผ่านมา วันที่ ๑๓ มี.ค. ๒๕๕๗ ว่า ศูนย์ IO ของ ศรส. ให้มีการเผยแพร่ให้ประชาชนเข้าใจว่าแม้
ศาลรัฐธรรมนูญมีมติให้ร่าง พ.ร.บ.กู้เงินจำนวน ๒ ล้านล้านบาท ขัดกฎหมายรัฐธรรมนูญ ไม่ได้หมายความว่าโครงการจะยกเลิกไป เพราะที่ไม่ผ่านเป็นประเด็นเฉพาะเรื่องที่มาของงบประมาณ ซึ่งศาลรัฐธรรมนูญเห็นว่ามีปัญหา อุปสรรคไม่เกี่ยวกับเนื้อหาของโครงการ และไม่เกี่ยวกับที่ประเทศไทยจะมีรถไฟความเร็วสูง สิ่งอำนวยความสะดวกต่างๆ ดังนั้นโครงการดังกล่าวเป็นสิ่งที่รัฐบาลที่จะมาดำเนินการในช่วงต่อไปต้องดำเนินการ
เพื่อพัฒนาประเทศ



- ประธานฯ เพิ่มเติมในลำดับเหตุการณ์สำคัญช่วงสัปดาห์ที่ผ่านมา วันที่ ๑๗ มี.ค. ๒๕๕๗ ว่า องค์กรอิสระไม่ได้มาทำหน้าที่เป็นคนกลางแต่ทำหน้าที่ให้ กปปส. 
กับรัฐบาลเสนอรายชื่อคนกลางที่ทั้งสองฝ่ายยอมรับได้เพื่อให้เกิดแนวทางสู่ความสันติสุข ปรองดอง สามัคคี ที่ทั้งสองฝ่ายยอมรับได้
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ของ สนข.
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๘–๒๔ มีนาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๒. โครงการรับจำนำข้าว ๓. การชุมนุมทางการเมือง ๔. การเลือกตั้ง ส.ส. และ ส.ว. ๕. สถานการณ์ภัยแล้งและหมอกควัน ๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๗. ประชาคมอาเซียน ๘. ภาวะเศรษฐกิจ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ วาระการทำข่าวของ สทท.
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๘–๑๔ มีนาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. พยากรณ์อากาศ/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ/หมอกควัน ๒. การชุมนุมของกลุ่ม กปปส. ๓. สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ๔. เตรียมงานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๕. โครงการรับจำนำข้าว ๖. ความเคลื่อนไหว กกต. ๗. การประชุม ครม. ๘. การแก้ปัญหาภาคใต้(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ของ สวท.  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๘–๒๔ มีนาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเตรียมการเลือกตั้ง ส.ว. และ ส.ส. ในเขตที่มีปัญหา ๒. กกต. ส่งเรื่องใบเหลืองผู้ว่า กทม. 
ให้ศาลอุทธรณ์ ๓. ติดตามการระบายข้าว การจ่ายเงินโครงการรับจำนำข้าว กองทุนช่วยเหลือชาวนา ของ ธ.ก.ส. 
๔. ธปท. จะประกาศตัวเลขเศรษฐกิจ ๕. การระดมความคิดเห็นของ กปปส. ในการปฏิรูปประเทศ และความเคลื่อนไหวของ นปช. ๖. การค้นหาเครื่องบิน MH370 ๗. รมว. ลงนามปลด ศศิธรา หลัง กกต. มีมติเห็นชอบ 
๘. การจัดพิมพ์หนังสือของครุสภาหลัง ปลัด ศธ. สั่งให้เขตพื้นที่การศึกษาทั่วประเทศส่งจำนวนที่แน่นนอนมาภายในวันที่ ๒๐ นี้ ๙. การประเมินข้อสอบกลางของ รมว.ศธ. ที่หลายฝ่ายไม่ค่อยเห็นด้วย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศมีทั้งหมด 
๗ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ได้แก่



๑. ชาวมุสลิมอุยกูร์ได้รับความช่วยเหลือออกจากค่ายของกลุ่มค้ามนุษย์ 



๒. ปัญหาหนังสือเดินทางปลอมในประเทศไทย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เสนอแนวทางในการประชาสัมพันธ์ ตามหนังสือที่ นร ๐๒๐๑.๐๒/๒๓ ลงวันที่ ๗ มีนาคม ๒๕๕๗ เรื่อง รายงานการประชุมคณะอนุกรรมการประชาสัมพันธ์
การปรับโครงสร้างการผลิตภาคการเกษตรเพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันของประเทศ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
-  รับทราบ


-  ประธานฯ มอบให้ สทท. และ สวท. ปรับปรุงวาระการทำข่าวและประเด็นที่น่าสนใจและติดตามในรอบสัปดาห์ ให้ขยายความกิจกรรมเป็นประโยคที่ได้ใจความมากขึ้น  
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ

๑. นำเสนอบรรยากาศวัดบวรนิเวศวิหารฯ ร่วมกับสถานทูตอินเดียประจำประเทศไทย จัดงาน วัชรยานบูชา เพื่อบำเพ็ญกุศลพระศพถวายสมเด็จพระสังฆราชฯ ระหว่างวันที่ 
๑๗ - ๑๙ มีนาคม ๒๕๕๗ ณ ลานหน้าพระตำหนักเพ็ชร และศาลาแดงหน้าพระอุโบสถ และติดตามประชาชนเข้าถวายสักการะพระศพอย่างต่อเนื่อง

๒. สัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้องถึงความคืบหน้าการเตรียมจัดงานพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
๕.๑.๒ โครงการรับจำนำข้าว



๑. รายงานการใช้งบกลางจำนวน ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท ซึ่งนายกิตติรัตน์ ณ ระนอง รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลังลงนามอนุมัติเบิกจ่ายเมื่อวันที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๕๗ เพื่อให้ ธ.ก.ส. 
จ่ายแก่เกษตรกรชาวนาตามลำดับก่อนหลัง สำหรับเกษตรกรชาวนาที่ถือใบประทวนก่อนวันที่ ๙ ธันวาคม ๒๕๕๖ 

๒. รายงานการระดม “กองทุนช่วยเหลือชาวนา” ของ ธ.ก.ส. ๓ แนวทาง 

๓. นำเสนอการดำเนินการข้าวถุง “ตราชาวนา” เพื่อเร่งนำเงินช่วยเหลือ
ชาวนาที่เดือดร้อน

๔. นำเสนอการระบายข้าวสต๊อกรัฐบาลอย่างต่อเนื่อง

๕. พูดแทรกความรู้เรื่อง “ใบประทวน” ในรายการวิทยุและโทรทัศน์ตามความเหมาะสม
๕.๑.๓ การชุมนุมทางการเมือง



๑. ติดตามการเคลื่อนไหวของทุกกลุ่มที่เชื่อมโยงกัน รวมทั้ง กกต. และ ๖ องค์กรอิสระ

๒. นำเสนอความแตกต่างระหว่าง พ.ร.ก. การบริหารราชการในสถานการณฉุกเฉิน กับ พ.ร.บ. การรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร เพื่อให้ประชาชนเข้าใจ

๓. นำเสนอข่าวในทางสร้างสันติภาพและสมานฉันท์
๕.๑.๔ การเลือกตั้ง ส.ส. และ ส.ว.



๑. ติดตามการแถลงของ กกต. อย่างต่อเนื่อง เรื่องการจัด
การเลือกตั้งทั้ง ส.ส. และ ส.ว.

๒. เน้นให้ประชาชนเข้าใจหน้าที่ และความสำคัญของ ส.ว. และ
เชิญชวนไปเลือกตั้งล่วงหน้าวันที่ ๒๓ มีนาคม ๒๕๕๗ และเลือกตั้งทั่วไปวันที่ ๓๐ มีนาคม ๒๕๕๗ ระหว่างเวลา ๐๘.๐๐ – ๑๕.๐๐ น.

๓. ประชาสัมพันธ์หน้าที่ และการลงคะแนนของผู้มีสิทธิ์เลือกตั้ง
๕.๑.๕ สถานการณ์ภัยแล้งและหมอกควัน
        

๑. ติดตามการแก้ปัญหากรณีเกิดเหตุเพลิงไหม้บ่อขยะเนื้อที่กว่า ๑๕๐ ไร่ ภายในซอย ๘ นิคมอุตสาหกรรมบางปู อำเภอเมืองสมุทรปราการ โดยนายกรัฐมนตรีมอบหมายกระทรวงมหาดไทย และกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ร่วมกันดำเนินงาน

๒. ติดตามกระทรวงสาธารณสุขสั่งตั้งวอร์รูมจังหวัด ดูแลสุขภาพประชาชนในพื้นที่อย่างใกล้ชิด และเตือนประชาชนเลี่ยงการสูดควันจากเหตุดังกล่าว เพราะเป็นมลพิษที่เสี่ยง
ต่อการเกิดโรคร้าย  

๓. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนตระหนักถึงอันตรายจากไฟป่า
และหมอกควัน และร่วมมือป้องกันอย่างจริงจังและต่อเนื่อง โดยเฉพาะในพื้นที่เสี่ยง

๔. จัดทำสื่อประชาสัมพันธ์ให้ความรู้ในเรื่องการช่วยเหลือ
และปฐมพยาบาลเบื้องต้น กรณีเจ็บป่วยฉุกเฉิน/ได้รับบาดเจ็บจากอัคคีภัย และภัยต่างๆ

๕. แจ้งเตือนการเกิดพายุฤดูร้อนจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
และการช่วยเหลือผู้ประสบภัยพายุลูกเห็บที่จังหวัดเลย
๕.๑.๖ สถานการณ์ภาคใต้ นำเสนอกิจกรรมส่งเสริมการพัฒนาคุณภาพชีวิตใน จชต. อาทิ

๑. การจัดเวที ๓ ปี สภาที่ปรึกษาการบริหารและการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ในวันจันทร์ที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๗ ที่ โรงแรมปาร์ควิวปัตตานี อำเภอเมือง จังหวัดปัตตานี /สัมภาษณ์ประธานสภาฯ ถึงแนวทางการดำเนินงานในปีต่อไป/จัดทำรายงานพิเศษที่มาของสภาฯ และผลการดำเนินงานที่ผ่านมา/นำเสนอผลการเสวนาด้านสันติภาพ ด้านเศรษฐกิจ ด้านสังคม และการเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน ในวันจัดกิจกรรมเวที ๓ ปี

๒. กระทรวงการต่างประเทศ จัดโครงการรับนักศึกษาจากจังหวัดชายแดนภาคใต้ ฝึกอบรมและฝึกปฏิบัติงาน ณ กระทรวงการต่างประเทศ ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๓๐ เมษายน ๒๕๕๗ เน้นความรู้ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร ให้นักศึกษาได้มีโอกาสเปิดโลกทัศน์/สร้างแรงบันดาลใจ
ในการประกอบอาชีพ/เป็นองค์ความรู้ในการสร้างประโยชน์ให้แก่ชุมชน 

๓. มอบ สปข.๖ ประชาสัมพันธ์ช่องทางการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารในพื้นที่ ๓ จชต. เป็นภาษามลายู ทางสถานีโทรทัศน์สันติสุขระบบดาวเทียม ซึ่ง ศอ.บต. ร่วมกับ กปส. จัดตั้งขึ้น และประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนแจ้งผลการรับชมกลับมายังหน่วยงานสังกัด กปส. ใน ๓ จชต. นอกจากนี้มอบ สวท. และ สทท. ส่วนกลาง จัดทำสกู๊ป/บทความประชาสัมพันธ์ 
๕.๑.๗ ประชาคมอาเซียน นำเสนอการเชื่อมโยงระหว่างประเทศอาเซียนใน ๓ เสาหลัก อาทิ

๑. สัมภาษณ์ผู้บริหารสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน 
(บีโอไอ) เกี่ยวกับการส่งเสริมนักลงทุนไทยไปในกลุ่มประเทศอาเซียน หลังจากการลงทุนในไทยอิ่มตัว ขาดแคลน
วัตถุดิบ/ขาดแคลนแรงงาน ซึ่งระหว่างวันที่ ๒๕ – ๒๘ มีนาคม ๒๕๕๗ บีโอไอจะนำคณะนักธุรกิจไทยเดินทาง
ไปศึกษาลู่ทางการลงทุน ณ เมืองสีหนุวิวล์ เมืองกัมปอต และกรุงพนมเปญ ประเทศกัมพูชา

๒. ติดตามความคืบหน้ากระทรวงวัฒนธรรมพัฒนาเมืองหน้าด่าน
ใน ๔ จังหวัดนำร่อง คือ เชียงราย ตาก สระแก้ว และสงขลา ซึ่งถือเป็นประตูสู่อาเซียนที่สำคัญ เน้นการส่งเสริมอัตลักษณ์ชุมชน เป็นต้น 

๓. รายงานกรมการกงสุล ชี้แจงกรณีหนังสือเดินทางของต่างชาติปลอมในประเทศไทย สืบเนื่องจากการสูญหายของเครื่องบินสายการบินมาเลเซียแอร์ไลน์ เที่ยวบิน MH ๓๗๐ 
ดูรายละเอียดจากเว็บไซต์กระทรวงการต่างประเทศ
๕.๑.๘ ภาวะเศรษฐกิจ
        

๑. ขยายผลการแถลงของ ศรส. วันที่ ๑๘ มีนาคม ๒๕๕๗ เรื่อง
การประเมินความเสียหายทางเศรษฐกิจและสังคมจากการชุมนุมของกลุ่ม กปปส. และแนวทางการช่วยเหลือประชาชนและธุรกิจขนาดกลางและขนาดย่อม ที่ได้รับผลกระทบจากการชุมนุมปิดกรุงเทพมหานคร ของ กปปส. สรุปโดยสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ

๒. นำเสนอความสำคัญและความคืบหน้ากระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ดำเนินโครงการเกษตรโซนนิ่ง พัฒนาสินค้าเกษตร สร้างรายได้แก่เกษตรกรอย่างยั่งยืน

๓. ขยายผลให้ความรู้แก่เกษตรกร เรื่องผลกระทบจากการเปิดเสรีทางการค้า (FTA) ทั้งทางตรงและทางอ้อม เพื่อเตรียมความพร้อมในการเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน (AEC) ในปี ๒๕๕๘ ตามนโยบายของรัฐบาล ในการปรับโครงสร้างการผลิตภาคการเกษตร เพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันของประเทศ โดยสามารถสืบค้นข้อมูลเพิ่มเติมจากเว็บไซต์ของสำนักงานเศรษฐกิจการเกษตร www.oea.go.th และ www2.oea.go.th/FTA  
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


- ประธานฯ ขอความร่วมมือให้ สทท. สวท. สปต. สพป. นำตัวอย่างข่าวที่เผยแพร่ในประเด็นภาวะเศรษฐกิจ ข้อที่ ๓ นำมาเสนอในที่ประชุมเพื่อเป็นตัวอย่างในเชิงข่าวคุณภาพ หน่วยงานละ ๑ ข่าว ในการประชุมครั้งต่อไป
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




  ๖.๑ ประธานฯ มอบให้ อกจ. รายงานความคืบหน้า กรณีเครื่องบินสายการบินมาเลเซีย แอร์ไลน์ สูญหาย ในที่ประชุมในสัปดาห์ต่อไป

  



  ๖.๒ ประธานฯ มอบให้ อกค. หาข้อมูลเกี่ยวกับชาวมุสลิมอุยกูร์ ในค่ายของกลุ่มค้ามนุษย์ในสวนยางพารา จ.สงขลา มานำเสนอให้ที่ประชุม IOC ในสัปดาห์ต่อไป




  ๖.๓ ผอ.สนข. แจ้งกำหนดการประชุมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง Road Map สื่อสารประชาสัมพันธ์ป้องกันโรคติดต่ออุบัติใหม่ ระหว่างวันที่ ๒๐-๒๑ มีนาคม ๒๕๕๗ ณ ห้องดินแดง โรงแรม 
ปริ้นส์ตั้น ปาร์ค สวีท เขตดินแดง กรุงเทพมหานคร และขอความร่วมมือ สพป. หากมีข้อมูลให้นำมาเสนอ
ในที่ประชุม IOC เพื่อประชาสัมพันธ์ต่อไป รวมถึงงานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพ สมเด็จพระสังฆราชฯ ด้วย



มติที่ประชุม  
- รับทราบ 
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๑๕ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม







