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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑๒/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์   
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจรูญ  ไชยศร



รปส. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
4. นางสาวปุญญิศา  ช่างทรัพย์


แทน ผอ.สทท. 
5. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


แทน ร.ผอ.สพป.
6. นางสาวนลินทิพย์  คชาสัมฤทธิ์

แทน ผอ.สปต.
7. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
8. นางสาวศิริกาญจน์  บุญล้อ


แทน ร.อสช.
9. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
10. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
11. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
12. นางสาวอรอุมา  สวัสดี


แทน อกร.
13. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
5. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
6. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
ผู้ร่วมประชุม
1. นายอนุสรณ์  อัครนิติ



นายช่างไฟฟ้าชำนาญงาน ศสช.
2. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการมอบหมายให้ รปส. (นายจรูญ ไชยศร) เป็นประธาน
ในการประชุม

 มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๑/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๑/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์





- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงานสรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ ดังนี้ คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบการขยายระยะเวลาดำเนินมาตรการลดภาระค่าครองชีพของประชาชนด้านการเดินทางออกไปอีก ๑ เดือน ตั้งแต่วันที่ 
๑ เมษายน – ๓๐ เมษายน ๒๕๕๗ ในวงเงิน ๓๕๕ ล้านบาท 
      



๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





๓.๒.๑ ผู้แทน ศสช. (นายอนุสรณ์ อัครนิติ) อธิบายเกี่ยวกับระบบปฏิบัติการโทรศัพท์มือ(Smartphone)IOS/Android พร้อมทั้งจุดเด่น และความแตกต่าง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





๓.๒.๒ ผู้แทน สปต. (นางสาวนลินทิพย์  คชาสัมฤทธิ์) นำเสนอข้อมูล การประชุมระดับรัฐมนตรีแห่งเอเชียว่าด้วยการลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ ครั้งที่ ๖ (The 6th Asian Ministerial Conference on Disaster Risk Reduction : AMCDRR) ระหว่างวันที่ ๒๒-๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๗ ณ ศูนย์การประชุมบางกอก คอนเวนชั่น เซ็นเตอร์ แอท เซ็นทรัลเวิร์ลด์ กรุงเทพฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม  - รับทราบ
 - ผอ.สนข. เน้นย้ำให้สื่อ กปส. วางแผนการประชาสัมพันธ์ล่วงหน้า เกี่ยวกับ การประชุมระดับรัฐมนตรีแห่งเอเชียว่าด้วยการลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ ครั้งที่ ๖
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC



๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. การเลือกตั้ง ส.ส. และ ส.ว. ๑๗% ๒. สถานการณ์
ภัยแล้งและหมอกควัน ๑๓% ๓. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ๑๑% ๔. การชุมนุมทางการเมือง ๙% 
๕. ภาวะเศรษฐกิจ ๙% ๖. ประชาคมอาเซียน ๙% ๗. การลดอุบัติเหตุทางท้องถนน ๙% ๘. สถานการณ์ภาคใต้ ๘% 
๙. โครงการรับจำนำข้าว ๘% ๑๐. การสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๒ ลงวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๗ มีประเด็นสำคัญคือ พิธีมอบรางวัลปฏิทินดีเด่น รางวัล “สุริยศศิธร” ครั้งที่ ๓๔ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ นำเสนอข้อมูล วิธีการรับชม Digital Television ตามที่ กสทช. กำหนดวันทดลองออกอากาศด้านเทคนิค ทีวี ดิจิตอล วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) และหากสื่อใดมีข้อมูลเพิ่มเติม ผอ.สนข. ขอความร่วมมือให้นำเข้าในที่ประชุม IOC ด้วย 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





- ฝ่ายเลขาฯ นำเสนอข้อมูล เปรียบเทียบการเลือกตั้ง ส.ส. วันที่ ๒ ก.พ. ๒๕๕๗ และวันที่ ๓๐ มี.ค. ๒๕๕๗ พร้อมทั้งสรุปมาตรการช่วยเหลือเกษตรกรชาวนาของรัฐบาลรักษาการ และหน่วยงานภาครัฐ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑–๗ เมษายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์ ๒. การสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. การเลือกตั้ง ส.ส. และ ส.ว. ๔. การชุมนุมทางการเมือง ๕. โครงการรับจำนำข้าว ๖. สถานการณ์ภัยแล้งและหมอกควัน ๗. การลดอุบัติเหตุทางถนน ๘. ภาวะเศรษฐกิจ ๙. ประชาคมอาเซียน ๑๐. สถานการณ์ภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สทท.)
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑–๗ เมษายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. พยากรณ์อากาศ/พายุ/การให้ความช่วยเหลือภาครัฐ/หมอกควัน/ภัยแล้ง ๒. การชุมนุมของกลุ่ม กปปส./นปช. ๓. รายงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ๔. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๕. โครงการรับจำนำข้าว ๖. ความเคลื่อนไหว กกต. ๗. การประชุม ครม. ๘. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๙. วันข้าราชการพลเรือน ๑๐. การจราจรช่วงเทศกาลสงกรานต์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑–๗ เมษายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. มติ ป.ป.ช. คดีทุจริตโครงการรับจำนำข้าว ๒. กกต. ติดตามการประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกวุฒิสภา 
๓. การประชุมคณะรัฐมนตรี ๔. ความเคลื่อนไหวของกลุ่ม กปปส./นปช. (๕ เม.ย. ๒๕๕๗) ๕. ศอ.รส. การดูแลการชุมนุมทางการเมือง ๖. ผลกระทบเศรษฐกิจจากการชุมนุมทางการเมือง ๗. ความคืบหน้าโครงการรับจำนำข้าว ๘. การเตือนภัย/ภัยแล้ง/หมอกควัน ๙. การแก้ปัญหาอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๑๐. สถานการณ์ในพื้นที่ภาคใต้ ๑๑. การสอบครูผู้ช่วย/การสอบแอดมิชชั่น ๑๒. กิจกรรมวันจักรี/กิจกรรมงานเทศกาลสงกรานต์/งานฉลอง ๒๓๒ ปี กรุงรัตนโกสินทร์ ๑๓. ปัญหามลพิษขยะแพรกษา และบ่อขยะ ๑๔. กสทช. 
เปิดทดลองใช้ระบบทีวีดิจิตอล ๑๕. ประชาคมอาเซียน ๑๖. งานฉลองวันครบรอบ ๒๐ ปี สะพานมิตรภาพไทย-ลาว จ.หนองคาย ระหว่างวันที่ ๔–๘ เมษายน ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศมีทั้งหมด 
๘ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ได้แก่สถานการณ์ทางการเมือง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์

๑. นำเสนอความสำคัญของวันพระบาทสมเด็จพระพุทธยอดฟ้า-จุฬาโลกมหาราช และวันที่ระลึกมหาจักรีบรมราชวงศ์ ซึ่งตรงกับวันที่ ๖ เมษายนของทุกปี เพื่อให้พสกนิกร
ชาวไทยได้น้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระมหากษัตริย์แห่งราชวงศ์จักรี และนำเสนอกิจกรรมสำคัญของหน่วยงานต่างๆ 
๒. นำเสนอพระราชกรณียกิจของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในโอกาสเฉลิมพระชนมพรรษา ๒ เมษายน ๒๕๕๗ และนำเสนอกิจกรรมสาธารณประโยชน์ ถวายเป็นพระราชกุศล 
๓. ประชาสัมพันธ์กระทรวงวัฒนธรรมร่วมกับเครือข่ายด้านวัฒนธรรม หน่วยงานภาครัฐและเอกชน จัดงานใต้ร่มพระบารมี ๒๓๒ ปีกรุงรัตนโกสินทร์ขึ้น ในวันที่ ๑๙ – ๒๑ เมษายน ๒๕๕๗ ที่บริเวณท้องสนามหลวง รำลึกถึงวันสถาปนากรุงรัตนโกสินทร์วันที่ ๒๑ เมษายน ๒๓๒๕ โดยจัดงาน
และเฉลิมฉลองวันคล้ายวันสถาปนากรุงรัตนโกสินทร์ และเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ 
สยามบรมราชกุมารี เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ รอบ ในวันที่ ๒ เมษายน ๒๕๕๗
๕.๑.๒ การสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
๑. นำเสนอบรรยากาศการเข้าสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ของบุคคลและคณะบุคคล ที่ตำหนักเพ็ชร วัดบวรนิเวศวิหารฯ อย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้หน่วยงานและกลุ่มบุคคล
ยังแสดงความประสงค์เป็นเจ้าภาพบำเพ็ญกุศลพระศพฯ ได้ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ www.watbowon.com
๒. ประชาสัมพันธ์ หอจดหมายเหตุพุทธทาส อินทปัญโญ (สวนโมกข์กรุงเทพ) ได้รับการสนับสนุนจากวัดบวรนิเวศวิหารฯ ร่วมกับหลายหน่วยงาน และองค์กรภาคีทางธรรมมากกว่า ๑๐๐ องค์กร จัด "งานวัดลอยฟ้า ญาณสังวร ๑๐๑ จิตตนคร The Hidden Capital" ระหว่างวันที่ ๓-๗ เมษายน ๒๕๕๗ ณ ศูนย์การค้าสยามพารากอน จัดขึ้นเพื่อน้อมรำลึกสักการะถวายเทิดพระเกียรติสมเด็จพระสังฆราชฯ ด้วยการนำสุดยอดพระนิพนธ์ของพระองค์เรื่อง “จิตตนคร นครหลวงของโลก” ซึ่งสะท้อนสภาวะความเป็นไปของจิตใจ ในลักษณะของบทละครที่สนุกสนานชวนติดตาม มาแสดงในงาน เป็นการย้ำว่าพระธรรมคำสอนของพระองค์ที่ทรงค่าจะยังได้รับการสืบสานต่อในปีที่ ๑๐๑
๓. ติดตามความคืบหน้าหน่วยงานต่างๆ เตรียมงานพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
๕.๑.๓ ความเคลื่อนไหวและสถานการณ์การทางการเมือง


๑. นำเสนอขั้นตอนหลังการเลือกตั้ง ส.ว. ทั้งการประกาศผลการเลือกตั้งอย่างเป็นทางการ การคัดค้านการเลือกตั้ง และการแจ้งเหตุไม่อาจไปใช้สิทธิเลือกตั้ง รวมถึงกระบวนการ
ตราพระราชกฤษฎีกาเปิดประชุมวุฒิสภาสมัยวิสามัญ ตามรัฐธรรมนูญมาตรา ๑๓๒
๒. ติดตาม กกต. เชิญพรรคการเมืองหารือกำหนดวันเลือกตั้ง ส.ส. ครั้งใหม่ เพื่อเข้าสู่กระบวนการตามระบอบประชาธิปไตยที่ทั่วโลกยอมรับ
๓. ติดตามคำพิพากษาของศาลอุทธรณ์กลาง หลังรับสำนวนคำร้อง กกต. ที่ให้ใบเหลือง ม.ร.ว. สุขุมพันธุ์ บริพัตร ผู้ว่าราชการกรุงเทพมหานคร และนัดตรวจพยานหลักฐานทั้งสองฝ่ายในวันที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๕๗
๔. ติดตามการชุมนุมทางการเมืองของทุกกลุ่ม โดยเฉพาะกลุ่ม นปช. และ กปปส. ประกาศเคลื่อนไหวใหญ่วันที่ ๕ เมษายน ๒๕๕๗ นำเสนอข่าวโดยสื่อสารทำความเข้าใจ ไม่ให้เกิดการแบ่งแยกฝักฝ่าย ไม่ยั่วยุให้เกิดความแตกแยก
๕. นำเสนอการเตรียมมาตรการรักษาความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่รัฐ ตลอดจนติดตามความคืบหน้าการดำเนินคดีกับผู้ก่อเหตุรุนแรง ทำให้มีผู้บาดเจ็บ เสียชีวิต และทรัพย์สินเสียหาย 
๖. ขยายผลการแถลงข่าวของ ศอ.รส. ทุกวันเวลา ๑๓.๐๐ น.          
๕.๑.๔ โครงการรับจำนำข้าว
          
๑. ติดตามกระทรวงพาณิชย์เปิดประมูลข้าวผ่านตลาดสินค้าเกษตรล่วงหน้าแห่งประเทศไทย (เอเฟท) ครั้งที่ ๙ ในวันที่ ๙ เมษายน ๒๕๕๗ จำนวน ๑๙๖,๗๔๐ ตัน และการหาทางเจรจาขายข้าวออกนอกประเทศ
๒. รายงานความคืบหน้าการระดมกองทุนช่วยเหลือชาวนาของกระทรวงพาณิชย์ และ ธ.ก.ส. อย่างต่อเนื่อง
๓. รายงานความคืบหน้าการจ่ายเงินโครงการรับจำนำข้าวแก่ชาวนาในพื้นที่ต่างๆ 
 
๕.๑.๕ สถานการณ์ภัยแล้งและหมอกควัน

๑. แจ้งเตือนการเกิดพายุฤดูร้อนระหว่างวันที่ ๓-๗ เมษายน ๒๕๕๗ บริเวณประเทศไทยตอนบน พร้อมกับคำแนะนำในการรับมือ และการเตรียมการช่วยเหลือของหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้อง
๒. นำเสนอการแก้ปัญหาภัยแล้งอย่างเป็นระบบ และการให้ความช่วยเหลือประชาชนที่ประสบภัยพิบัติ 
๓. แจ้งเตือนเกษตรกรหลีกเลี่ยงการทำนาปรังรอบสอง หันมาปลูกพืช
ใช้น้ำน้อย รณรงค์การใช้น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ และการมีภาชนะสำรองน้ำไว้เพื่อการอุปโภคบริโภคอย่างเพียงพอ
๔. ประชาสัมพันธ์ข้อมูลการตรวจติดตามไฟป่า ตลอดจนการ
แจ้งเตือนภัยและปริมาณฝุ่นละอองขนาดเล็กอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะในพื้นที่ภาคเหนือ พร้อมทั้งการป้องกันตนเองจากโรคและภัยที่จะเกิดขึ้น 
๕. เตือนการระวังโรคจากสภาพอากาศที่เปลี่ยนแปลง เช่น ไข้หวัดใหญ่ โรคลมแดด โรคไข้เลือดออก อีโบลา ตลอดจนการแนะวิธีป้องกันและอาการของโรคเพื่อการรักษาได้ทันท่วงที
๖. ติดตามการดำเนินงานของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับปัญหามลพิษจากบ่อขยะแพรกษา จ. สมุทรปราการ และการกำจัดขยะในหลายจังหวัดทั่วประเทศอย่างถูกวิธี  
๕.๑.๖ การป้องกันอุบัติภัยในช่วงเทศกาลสงกรานต์


๑. รณรงค์ในหัวข้อ “ร่วมสร้างวัฒนธรรมความปลอดภัย สงกรานต์ทั่วไทยไร้อุบัติเหตุ”  โดยเน้นบังคับใช้กฎหมายอย่างเคร่งครัด ๑๐ มาตรการ ได้แก่ ไม่สวมหมวกนิรภัย มอเตอร์ไซค์ไม่ปลอดภัย เมาสุรา ไม่คาดเข็มขัดนิรภัย ไม่มีใบอนุญาตขับขี่ ขับรถเร็วเกินกว่าที่กฎหมายกำหนด ฝ่าฝืนสัญญาณไฟจราจร ขับรถย้อนศร แซงในที่คับขัน และใช้โทรศัพท์เคลื่อนที่ขณะขับรถ
๒. นำเสนอหน่วยงานต่างๆ จัดพื้นที่สำหรับการจัดกิจกรรมประเพณีสงกรานต์ที่มีความปลอดภัยไร้แอลกอฮอล์
๓. ประชาสัมพันธ์การอำนวยความสะดวกและการให้บริการด้านการขนส่งสาธารณะ
๔. ประชาสัมพันธ์การบังคับใช้กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ กฎหมายจราจร กฎหมายที่เกี่ยวกับเครื่องดื่มแอลกอฮอล์           
๕.๑.๗ ภาวะเศรษฐกิจ

 
๑. ขยายผลคณะรัฐมนตรีมีมติเมื่อวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๗ อนุมัติขยายโครงการช่วยค่าครองชีพประชาชน รถเมล์และรถไฟฟรี ออกไปอีก ๑ เดือน ตั้งแต่วันที่ ๑ - ๓๐ เมษายน ๒๕๕๗ โดยจะเสนอให้ กกต. พิจารณาอนุมัติงบกลาง ใช้ดำเนินโครงการ ๓๕๕ ล้านบาท
๒. รายงานภาพรวมประมาณการ GDP ของกลุ่มประเทศ ASEAN กับความเสียหายทางเศรษฐกิจ จากการชุมนุมของกลุ่ม กปปส. โดย IMF/สำนักงานเศรษฐกิจการคลัง/สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (ติดตามข้อมูลจากการแถลงข่าวของ ศอ.รส.)
๓. ติดตามกระทรวงการคลังเตรียมมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ 
เพื่อรอเสนอรัฐบาลชุดใหม่ เนื่องจากคาดว่าการจัดทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๘ จะล่าช้า และเร่งศึกษาช่องทางการจัดเก็บภาษี เนื่องจากจัดเก็บภาษีได้ต่ำกว่าเป้า

๔. นำเสนอมาตรการช่วยเหลือเกษตรกรผู้เลี้ยงสุกร ที่ประสบปัญหาการระบาดของโรคในลูกสุกร และสภาพอากาศร้อน ทำให้มีปริมาณสุกรออกสู่ตลาดน้อยลง ส่งผลให้ราคา
เนื้อสุกรหน้าเขียงปรับตัวสูงขึ้น

๕.๑.๘ ประชาคมอาเซียน


๑. ประชาสัมพันธ์การจัดประชุมระดับรัฐมนตรีแห่งเอเชีย ว่าด้วยการลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ ครั้งที่ ๖ ซึ่งไทยเป็นเจ้าภาพกำหนดจัดขึ้นที่กรุงเทพฯ ระหว่างวันที่ ๒๒-๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๗ และอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ เป็นประธานคณะอนุกรรมการด้านการประชาสัมพันธ์ 
จัดประชุมครั้งที่ ๑/๒๕๕๗ เมื่อวันที่ ๒๐ มีนาคม ๒๕๕๗  เน้นส่งเสริมให้เกิดการตระหนักรู้เกี่ยวกับการจัดการภัยพิบัติ
๒. ติดตามความพร้อมรายการโทรทัศน์ระบบดิจิตอลของไทยเตรียมเข้าสู่ประชาคมอาเซียน 
๓. ประชาสัมพันธ์งานเฉลิมฉลองวันครบรอบ ๒๐ ปี สะพาน
มิตรภาพไทย-ลาว แห่งที่ ๑ ระหว่างวันที่ ๔-๘ เมษายน ๒๕๕๗ ที่หาดจอมมณี เพื่อเป็นการส่งเสริมความสัมพันธ์และการท่องเที่ยว ระหว่างจังหวัดหนองคายกับนครหลวงเวียงจันทน์
๔. ติดตามความคืบหน้าเครื่องบินสายการบินมาเลเซียแอร์ไลน์ เที่ยวบินที่  MH370 สูญหาย
๕.๑.๙ สถานการณ์ภาคใต้
          
๑. นำเสนอหน่วยงานในพื้นที่จัดกิจกรรมเสริมสร้างความสัมพันธ์
อันดีระหว่างคนในชุมชน ตลอดจนร่วมกันแก้ปัญหาเหตุการณ์ไม่สงบ และช่วยกันดูแลความปลอดภัย
๒. นำเสนอภาครัฐเอาใจใส่ต่อผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุรุนแรง 
มีการสำรวจความเดือดร้อนและมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาแก่ผู้ได้รับผลกระทบอย่างทั่วถึง   
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ประธานฯ มอบฝ่ายเลขาฯ หาข้อมูลเกี่ยวกับ พ.ร.บ.กู้เงิน ๒ ล้านล้านบาทเพื่อการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศไทย เปรียบเทียบกับ โครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศอินโดนีเซียวงเงิน ๑๔ ล้านล้านบาท  มาเสนอในที่ประชุมครั้งต่อไป




๖.๒ ประธานฯ มอบให้ทุกหน่วยงาน กปส. ปรับหน้าเว็บไซต์ให้เป็นปัจจุบัน




๖.๓ ประธานฯ แจ้งว่า ในการเลือกตั้ง ส.ว. เมื่อวันที่ ๓๐ มีนาคม ๒๕๕๗ 
ได้เดินทางไปยัง สนข. และ สวท. ซึ่งเป็นหน่วยงานในกำกับดูแล สำหรับ สนข. ชื่นชมว่าได้มีการเตรียมการ
ทั้งก่อนวันเลือกตั้ง วันเลือกตั้ง และหลังวันเลือกตั้ง ให้เห็นว่าข้อมูลที่ส่งไปยังผู้รับสารผ่านช่องทางหน้าเว็บไซต์ หรือโทรทัศน์ดาวเทียมภาคภาษาอังกฤษ ซึ่งทำได้ดี นอกจากนี้ ผอ.สปส. (นายชูชาติ เทศสีแดง) ได้นำข้อมูลเกี่ยวกับการแก้ไขวิกฤตทางการเมือง เข้าที่ประชุม ศอ.รส. โดย ได้ดำเนินการมาแล้ว ๒-๓ วันแล้ว 
ขอให้ดำเนินการต่อไป ส่วนการตรวจเยี่ยม สวท. พบมีการตั้งกองบรรณาธิการ และจัดรายการเกาะติดสถานการณ์การเลือกตั้งอย่างต่อเนื่อง ซึ่งทำได้ดีเช่นกัน



มติที่ประชุม  
- รับทราบ 
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๓๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม







