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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าวกรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๘ – ๒๑  เมษายน  ๒๕๕๗
      การเมือง / เศรษฐกิจ / ความมั่นคง / สังคม 
	ลำดับที่
	ประเด็น
	แนวทางการประชาสัมพันธ์

	๑
	การสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
	
๑. นำเสนอบรรยากาศการเข้าสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ของบุคคลและคณะบุคคล       ที่ตำหนักเพ็ชร วัดบวรนิเวศวิหารฯ อย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้หน่วยงานและกลุ่มบุคคลยังแสดงความประสงค์เป็นเจ้าภาพบำเพ็ญกุศลพระศพฯ ได้ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ www.watbowon.com

         ๒. ติดตามความคืบหน้าหน่วยงานต่าง ๆ เตรียมจัดงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ เช่น กรมศิลปากรอยู่ระหว่างดำเนินการออกแบบ  “ซ่าง” สำหรับสวดพระอภิธรรมของพระสงฆ์ กองบัญชาการกองทัพไทย เตรียมงานในเรื่องของริ้วขบวนพระอิสริยยศเชิญพระศพ สำนักงานตำรวจแห่งชาติเตรียมงานด้านการจราจรเส้นทางที่ริ้วขบวนพระอิสริยยศเคลื่อนผ่าน รวมทั้งจุดจอดรถของผู้มาร่วมงาน และกรมประชาสัมพันธ์เตรียมงานด้านประชาสัมพันธ์และการถ่ายทอดสด งานพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพ


	๒
	ความเคลื่อนไหวและสถานการณ์ทางการเมือง
	
๑. ติดตามการชุมนุมทางการเมือง โดยเฉพาะกลุ่ม นปช. และ กปปส. ประกาศเคลื่อนไหวใหญ่หลังเทศกาลสงกรานต์ ในวันที่ศาลรัฐธรรมนูญวินิจฉัยสถานภาพของนายกรัฐมนตรี

๒. นำเสนอการเตรียมมาตรการรักษาความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่รัฐ และติดตามความคืบหน้าการดำเนินคดีกับผู้ก่อเหตุรุนแรง ทำให้มีผู้บาดเจ็บ เสียชีวิต และทรัพย์สินเสียหาย 
          ๓. นำเสนอข้อมูลการแถลงข่าวของ ศอ.รส. ทุกวันเวลา ๑๓.๐๐ น. 

๔. ติดตาม กกต. รับรองผลการเลือกตั้ง ส.ว. ทั่วประเทศอย่างเป็นทางการ และการเตรียมจัดการเลือกตั้ง ส.ส.         

	๓
	 โครงการรับจำนำข้าว
	
๑. ประชาสัมพันธ์กระทรวงพาณิชย์เชิญร่วมบริจาคเงินช่วยเหลือชาวนาผ่านบัญชีธนาคารกรุงไทย “กองทุนร่วมใจช่วยเหลือชาวนา” จนถึงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๗ 

๒. ประชาสัมพันธ์ ธ.ก.ส. รับเงินบริจาคและเงินสมทบ “กองทุนช่วยเหลือชาวนา” จนถึงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๗ โดยเงินสมทบชนิดคืนต้นไม่มีผลตอบแทน และชนิดคืนต้นมีผลตอบแทน จะได้รับใบสมทบกองทุน เพื่อเป็นหลักฐานขอรับเงินคืน เมื่อสิ้นสุดระยะเวลาโครงการ วันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๗

๓. นำเสนอการระบายข้าวของกระทรวงพาณิชย์ผ่านตลาดสินค้าเกษตรล่วงหน้าแห่งประเทศไทย(เอเฟท) อย่างต่อเนื่อง รวมทั้งการเจรจาขายข้าวกับต่างประเทศ
          ๔. รายงานความคืบหน้าการใช้งบประมาณ ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท เพื่อจ่ายแก่ชาวนา โดยใช้ข้อมูลจากกระทรวงการคลัง กระทรวงพาณิชย์ และ ธ.ก.ส. เพื่อความถูกต้องชัดเจน

	๔
	 สถานการณ์ภัยแล้ง หมอกควัน และสาธารณภัย
	
๑. รณรงค์การสร้างพฤติกรรมที่ดีในการป้องกันการเกิดไฟป่าอย่างจริงจังและต่อเนื่อง เช่น งดเว้นการจุดไฟบริเวณแนวป่า ไถกลบตอซังฟางข้าวหลังการเก็บเกี่ยวผลผลิตแทนการเผา 

๒. รณรงค์งดการทำนาปรังรอบสอง หันมาปลูกพืชใช้น้ำน้อย และใช้น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ

๓. นำเสนอมาตรการแก้ปัญหาภัยแล้งจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องอย่างต่อเนื่อง และการให้ความช่วยเหลือประชาชนที่ประสบภัย 
          ๔. นำเสนอกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ปฏิบัติการฝนหลวงแก้ปัญหาภัยแล้งและลดปัญหาหมอกควันในพื้นที่ภาคเหนือ ในสภาพอากาศที่เหมาะสม 
          ๕. รณรงค์ใช้น้ำในการเล่นสงกรานต์อย่างประหยัด
          ๖. ติดตามเพื่อรายงานสภาพอากาศอย่างใกล้ชิด เนื่องจากฤดูกาลเปลี่ยนแปลงไป  
          ๗. สัมภาษณ์แหล่งข่าวด้านสาธารณสุข เพื่อให้ความรู้เรื่องโรคจากสภาพอากาศที่แปรปรวน เช่น ไข้หวัดใหญ่ โรคลมแดด โรคไข้เลือดออกอีโบลา ตลอดจนความรู้ด้านวิธีป้องกันและอาการของโรคเพื่อการรักษาได้ทันท่วงที
          ๘. มอบ สปข.๒ ประชาสัมพันธ์การอบรมปรับมาตรฐาน เพื่อการฝึกการบริหารวิกฤตการณ์ระดับชาติ ประจำปี ๒๕๕๗ สำหรับผู้บริหาร ระหว่างวันที่ ๒๓-๒๕ เมษายน ที่จังหวัดสุรินทร์

	๕
	การป้องกันอุบัติภัยในช่วงเทศกาลสงกรานต์
	
๑. ประชาสัมพันธ์การจัดตั้งศูนย์อำนวยการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์    ปี ๒๕๕๗ ส่วนกลาง ระหว่างวันที่ ๑๑ - ๑๗ เมษายน ๒๕๕๗ ที่กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เพื่อให้ข้อมูลข่าวสารสภาพการจราจร สภาพถนนจุดเสี่ยง จุดอันตราย จุดที่มีการซ่อมแซม และคำแนะนำในการป้องกันอุบัติเหตุ มีการแถลงข่าวแจ้งสภาพการจราจรและการเกิดอุบัติเหตุทุกวัน

๒. รณรงค์ในหัวข้อ “ร่วมสร้างวัฒนธรรมความปลอดภัย สงกรานต์ทั่วไทยไร้อุบัติเหตุ” โดยเน้นบังคับใช้กฎหมายอย่างเคร่งครัด ๑๐ มาตรการ ได้แก่ ไม่สวมหมวกนิรภัย มอเตอร์ไซค์ไม่ปลอดภัย เมาสุรา ไม่คาดเข็มขัดนิรภัย ไม่มีใบอนุญาตขับขี่ ขับรถเร็วเกินกว่าที่กฎหมายกำหนด ฝ่าฝืนสัญญาณไฟจราจร ขับรถย้อนศร แซงในที่คับขัน และใช้โทรศัพท์เคลื่อนที่ขณะขับรถ
          ๓. รณรงค์ให้ผู้ใช้รถใช้ถนนเคารพและปฏิบัติตามกฎจราจร มีจิตสำนึกตระหนักถึงความปลอดภัย เอื้อเฟื้อซึ่งกันและกัน มีน้ำใจ มีวินัยในการขับขี่ยานพาหนะ รวมทั้งรณรงค์การตรวจสภาพรถ และเตรียมสภาพร่างกายให้พร้อมก่อนเดินทาง
          ๔. แจ้งหมายเลขโทรศัพท์ที่สำคัญและศูนย์ให้ความช่วยเหลือตามจุดต่าง ๆ กรณีเกิดอุบัติเหตุ
          ๕. ให้ข้อมูลประเพณีสงกรานต์ที่ดีงามตามแบบฉบับดั้งเดิมของไทย และเปรียบเสมือนสายน้ำแห่งอาเซียน เนื่องจากเป็นประเพณีของทั้งลาว เมียนมาร์ กัมพูชา มาเลเชีย ชนกลุ่มน้อยชาวไตแถบมณฑลยูนนานของจีน และทางตะวันออกของประเทศอินเดีย ถือเป็นมรดกร่วม และเป็นหนึ่งในอัตลักษณ์อาเซียน 

	๖
	ภาวะเศรษฐกิจ
	
๑. รายงานตัวเลขการสูญเสียโอกาสทางธุรกิจ ทำให้ภาวะเศรษฐกิจของประเทศโดยรวมลดลง เนื่องจากผลกระทบทางการเมือง โดยคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ

          ๒. ติดตามมาตรการด้านการเงินการคลัง หลังธนาคารโลกปรับลดระดับความน่าเชื่อถือทางเศรษฐกิจของไทย เนื่องมาจากสถานการณ์ทางการเมือง
          ๓. ขยายผลมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ โดยกรมบัญชีกลางเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณปี ๒๕๕๗   ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นเบิกงบประมาณคราวเดียว ๑๐๐,๐๐๐ ล้านบาท แทนการเบิกเป็นรายไตรมาส เพื่อให้มีเงินเข้าไปกระตุ้นเศรษฐกิจภูมิภาค  
          ๔. ขยายผลศักยภาพของประเทศไทยในการเป็นฐานการผลิตรถยนต์ชั้นนำของโลก แม้ในช่วงการเมืองไม่ปกติ มีค่ายรถยนต์เยอรมันและอังกฤษสนใจขอส่งเสริมการลงทุนอีโคคาร์ระยะ ๒ นอกจากนั้นงานมอเตอร์โชว์ที่ศูนย์แสดงสินค้าและการประชุม อิมแพ็ค เมืองทองธานี จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๖ มีนาคม -  ๖ เมษายน ๒๕๕๗  มียอดจองรถเกินความคาดหมาย     

	๗
	ประชาคมอาเซียน
	
๑. ขยายผลคำชี้แจงของปลัดกระทรวงการคลัง ในการประชุมรัฐมนตรีคลังอาเซียน ครั้งที่ ๑๘ ระหว่างวันที่ ๔ - ๕ เมษายน ๒๕๕๗ ที่กรุงเนปิดอว์ สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ ถึงความแข็งแกร่งทางเศรษฐกิจของไทยที่ไม่ได้รับผลกระทบจากการชุมนุมทางการเมือง และไม่ส่งผลกระทบต่อการเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน เนื่องจากไทยได้มีการเตรียมความพร้อมในการรวมตัวภาคการเงินมานานแล้ว และ           มีแผนการดำเนินงานอย่างเป็นขั้นตอนที่ชัดเจน 
          ๒. ประชาสัมพันธ์/จัดทำรายงานพิเศษ การจัดงานแสดงสินค้า และสัมมนานานาชาติ ด้านการผลิตอาหารสัตว์ และแปรรูปธัญพืช ที่ใหญ่ที่สุดในภูมิภาคเอเชียแปซิฟิค ที่ศูนย์นิทรรศการและการประชุมไบเทค กรุงเทพฯ ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๐ เมษายน ๒๕๕๗
          ๓. ประชาสัมพันธ์/จัดทำรายงานพิเศษ สาระสำคัญและกรอบการดำเนินงานของการประชุมระดับรัฐมนตรีแห่งเอเชีย ว่าด้วยการลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ ครั้งที่ ๖ ซึ่งกำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๗ ที่กรุงเทพฯ และอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ เป็นประธานคณะอนุกรรมการด้านการประชาสัมพันธ์

	๘
	สถานการณ์ภาคใต้

	          ๑. สัมภาษณ์แหล่งข่าวหน่วยงานความมั่นคงถึงมาตรการควบคุม และตรวจตราการมีอาวุธไว้ในครอบครองของประชาชน เพื่อการป้องกันการใช้อาวุธในแหล่งชุมชน รวมทั้งมาตรการระมัดระวังผลกระทบต่อประชาชนจากการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ 
          ๒. รณรงค์ให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการสอดส่องดูแลสิ่งผิดปกติเพื่อสกัดกั้นอาวุธหรือวัตถุที่อาจเป็นระเบิดที่ใช้ก่อเหตุรุนแรง           
         ๓.  มอบ สปข.๖ รายงานความก้าวหน้าการรับรู้ข้อมูลข่าวสารของประชาชนจากภาครัฐ ในพื้นที่ ๓ จชต. ผ่านสถานีโทรทัศน์สันติสุข ระบบดาวเทียม ภาษามลายู ซึ่ง ศอ.บต.ร่วมกับ กปส. จัดตั้งขึ้นออกอากาศตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๗ เป็นต้นมา 
         ๔. ประชาสัมพันธ์ บริษัทท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) เข้มงวดมาตรการการรักษาความปลอดภัยท่าอากาศยาน ๖ แห่ง โดยให้เจ้าหน้าที่ปฏิบัติงานตามมาตรการ และข้อกำหนดขององค์การการบินพลเรือนระหว่างประเทศ (ICAO) อย่างเคร่งครัด สร้างความมั่นใจแก่ผู้โดยสารทั้งในและต่างประเทศ


     หมายเหตุ   ๑. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๘ – ๒๑  เมษายน  ๒๕๕๗  มาให้ IOC ส่วนกลาง 
ทาง E-Mail: iocprd2555@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย)  ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่  ๒๐  เมษายน  ๒๕๕๗ 
๒. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการนำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่กำหนดให้
๓. ขอให้ IOC ส่วนภูมิภาค รายงานความเคลื่อนไหวของกลุ่มผู้ชุมนุมเข้ามายัง IOC ส่วนกลางอย่างต่อเนื่อง เพื่อเป็นข้อมูลในการดำเนินงานด้านการข่าวให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน

๔. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุป ประมาณ ๔ - ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin
              เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ  ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี
              กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๕. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
 
๕.๑ มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑ - ๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น
๕.๒ ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้) เพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต. ) ต่อไป
๕.๓ กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์









