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    งานวันคล้ายวันก่อตั้งกรมประชาสัมพันธ์ ปีที่ 81 (3 พฤษภาคม 2557)

“กรมประชาสัมพันธ์ สื่อสร้างสรรค์สังคมไทย ก้าวไกลสู่อาเซียน”

  ผู้ทำคุณประโยชน์แก่  กปส.  ปี ๒๕๕๖                 
  กปส.  พิจารณามอบประกาศเกียรติคุณแก่ผู้ทำคุณประโยชน์ให้แก่ กปส.  ประจำปี ๒๕๕๖  จำนวน  ๔  ราย  
             เนื่องในวันคล้ายวันก่อตั้ง  กปส.  ครบรอบปีที่ ๘๑ กปส. กำหนดจัดงานในระหว่างวันที่ ๑ – ๓ พฤษภาคม  ๒๕๕๗  ณ  กปส. ซ.อารีย์สัมพันธ์ เขตพญาไท  กรุงเทพฯ  โดยจัดพิธีมอบประกาศเกียรติคุณแก่ผู้ทำคุณประโยชน์ให้แก่  กปส. ประจำปี ๒๕๕๖ จำนวน ๔ ราย ซึ่ง  กปส.  มีหลักเกณฑ์การพิจารณามอบประกาศเกียรติคุณแก่ผู้ทำคุณประโยชน์ให้แก่  กปส. ประจำปี ๒๕๕๖  โดยให้การสนับสนุนส่งเสริมและช่วยเหลือภารกิจงานของ  กปส.  โดยพิจารณาความสำคัญ ดังนี้ ๑) หน่วยงาน / บุคคลภายนอกของภาครัฐหรือเอกชน  ที่ได้บริจาคเงินหรือทรัพย์สิน   จำนวน ๕๐๐,๐๐๐ บาท   ขึ้นไป  ตั้งแต่วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๖   ถึงวันที่  ๑   เมษายน     ๒๕๕๗  ๒) หน่วยงาน / บุคคลภายนอกของภาครัฐหรือเอกชนที่ได้ทำคุณประโยชน์ต่อส่วนรวมของ กปส.  ตั้งแต่วันที่ ๑ เมษายน  ๒๕๕๖ ถึงวันที่  ๑  เมษายน ๒๕๕๗   โดยไม่สามารถกำหนดเป็นตัวเงินได้ แต่มีผลงานอย่างเป็นรูปธรรมชัดเจน เป็นที่ประจักษ์และยอมรับแก่สาธารณชนอย่างดี  ๓)  ผู้ทำคุณประโยชน์ที่เคยได้รับการคัดเลือกแล้วสามารถได้รับการเสนอชื่อได้อีก และ ๔) ให้หน่วยงานภายในสังกัด กปส. พิจารณาหลักเกณฑ์ วิธีการคัดเลือก ตามที่คณะอนุกรรมการจัดพิธีมอบประกาศเกียรติคุณให้แก่ผู้ทำคุณประโยชน์แก่  กปส.  ประจำปี ๒๕๕๖  กำหนด  แล้วส่งให้คณะอนุกรรมการฯ ซึ่งมีนางทัศนีย์ ไตรอรุณ ผู้เชี่ยวชาญด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ เป็นประธานได้พิจารณาตัดสิน

   
กปส. พิจารณาแล้วผู้ทำคุณประโยชน์ให้แก่  กปส.  ประจำปี  ๒๕๕๖  มีจำนวน  ๔   ราย   คือ 

๑)  สำนักงานสลากกินแบ่งรัฐบาล ผู้สนับสนุนการแข่งขันแรลลี่โครงการ “ขับปลอดภัย อุ่นใจทั้งครอบครัว”  ภาค ๔ ตอน NBT Green Trip  เส้นทางกรุงเทพฯ – ชะอำ – หัวหิน จังหวัดเพชรบุรี  ระหว่างวันที่ ๖ – ๗ กรกฎาคม ๒๕๕๖  จำนวนเงิน ๒๐๐,๐๐๐ บาท  และสนับสนุนโครงการสร้างห้องบันทึกเสียงพร้อมวัสดุอุปกรณ์ตัดต่อเพื่อผลิตและเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ตามภารกิจหลัก เพื่อตอบสนองนโยบายการพัฒนาจังหวัดของ ส.ปชส.อุบลราชธานี  จำนวนเงิน  ๓๐๐,๐๐๐ บาท   ๒)  องค์การบริหารส่วนจังหวัดตรัง   สนับสนุนเครื่องจักรกลหนัก     (รถแบ็คโฮ)  โดยไม่มีค่าใช้จ่าย  เพื่อปรับแต่งภูมิทัศน์  สวท.ตรัง  สปข.๖   ๓)  สำนักงานเทศบาลนครตรัง สนับสนุนเครื่องจักรกล (รถเครน / รถไถ) โดยไม่มีค่าใช้จ่าย เพื่อปรับแต่งภูมิทัศน์  สวท.ตรัง  สปข.๖  และ  ๔)  นายโดม  สุขวงศ์  ที่ปรึกษาในการก่อตั้งและพัฒนาพิพิธภัณฑ์และหอจดหมายเหตุ กปส.  รวม  ๑๔  ปี  มิได้รับค่าตอบแทน  และดำเนินการร่วมกับ  กปส.  อนุรักษ์มรดกโสตทัศน์ไทย  โดยคัดแยกและขนย้ายฟิล์มที่อยู่ในสภาพดี จำนวน  ๓,๔๐๕  ม้วน  ไปจัดเก็บในห้องเย็น  (Cold Storage)  ที่ควบคุมอุณหภูมิและความชื้นที่ภาพยนตร์ศาลายา ซึ่งได้ทำคุณประโยชน์ต่อส่วนรวมของ กปส. โดยไม่สามารถกำหนดเป็นตัวเงินได้แต่มีผลงานอย่างเป็นรูปธรรมชัดเจน  เป็นที่ประจักษ์และยอมรับแก่สาธารณชนเป็นอย่างดี ผู้ทำคุณประโยชน์แก่  กปส. ประจำปี ๒๕๕๖ ทั้ง ๔ ราย จะได้รับมอบโล่เพื่อประกาศเกียรติคุณจากอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์  ในการจัดงานวันคล้ายวันก่อตั้ง  กปส.  ครบรอบปีที่  ๘๑  ในวันศุกร์ที่  ๒  พฤษภาคม ๒๕๕๗  เวลา  ๑๓.๓๐ น.  ณ  ห้องประชุมชั้น ๑  อาคารหอประชุม  กปส.  ซ.อารีย์สัมพันธ์   เขตพญาไท  กรุงเทพฯ
คณะอนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร


