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    งานวันคล้ายวันก่อตั้งกรมประชาสัมพันธ์ ปีที่ 81 (3 พฤษภาคม 2557)

“กรมประชาสัมพันธ์ สื่อสร้างสรรค์สังคมไทย ก้าวไกลสู่อาเซียน”

กปส.  ครบรอบ  ๘๑  ปี  จัดแข่งขันกีฬาสีภายใน  กปส.
             กปส.  จัดแข่งขันกีฬาสีภายใน  กปส.  จำนวน ๔ ประเภท  รวมทั้งจัดประกวดกองเชียร์  ในวันศุกร์ที่  ๒  พฤษภาคม  ๒๕๕๗  ณ  กปส.  ซ.อารีย์สัมพันธ์  เขตพญาไท  กรุงเทพฯ 
              เนื่องในวันคล้ายวันก่อตั้ง  กปส.  ครบรอบปีที่  ๘๑  กปส.กำหนดจัดงานในระหว่างวันที่  ๑ – ๓ พฤษภาคม ๒๕๕๗  ณ  กปส. ซ.อารีย์สัมพันธ์ เขตพญาไท  กรุงเทพฯ  โดยจัดการแข่งขันกีฬาสีภายใน  กปส.  จำนวน  ๔  ประเภท  คือ  เซปัคตะกร้อ  เปตอง  (ช/ญ)  ดาร์ท (ทีมผสม)  และกีฬามหาสนุก  ในวันศุกร์ที่ ๒ พฤษภาคม ๒๕๕๗ เวลา  ๐๗.๓๐ – ๑๒.๐๐ น. (เวลา ๐๗.๐๐ น. เริ่มแข่งขันกีฬาเซปัคตะกร้อ / เวลา ๐๙.๐๐ น. เริ่มแข่งขันกีฬามหาสนุก / เวลา ๐๙.๓๐ น. ประกวดกองเชียร์)  เวลา ๑๖.๑๕ น. พิธีเปิดการแข่งขันกีฬาสีภายใน  โดยอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ ณ  สนามข้างสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยเพื่อการศึกษา  ร่วมกายบริหารประกอบเพลงพร้อมกัน  แข่งขันกีฬามหาสนุกรอบชิงชนะเลิศ  และ VIP  กับกีฬา  โดยผู้เข้าร่วมการแข่งขันกีฬาทุกประเภท และประกวดกองเชียร์ จะต้องเป็นข้าราชการ, ลูกจ้างประจำ, พนักงานราชการ, ลูกจ้างชั่วคราว  และลูกจ้างบริษัทที่อยู่ภายในการกำกับดูแลของ  กปส. เท่านั้น  สำหรับข้าราชการบำนาญสามารถเข้าร่วมประกวดกองเชียร์ได้    

การแข่งขันกีฬาสีภายใน  กปส.  ปีนี้  แบ่งสีและจำนวนทีมเป็น  ๑๒  ทีม  ตามหน่วยงานภายในที่สังกัด  กปส. ดังนี้  คือ สปข. ๑ สีฟ้าอ่อน / สปข. ๒ สีส้ม / สปข.๓ สีขาวขลิบสีน้ำเงิน / สปข.๔ สีเทาผสมม่วง / สปข. ๕ สีม่วงเข้ม / สปข.๖ สีเหลือง / สปข.๗ สีเขียวตองอ่อน / สปข.๘ สีขาวขลิบแดง / สวท.กทม.   และ
 สวศ.กทม. สีน้ำเงิน / สทท. สีเขียวเข้ม / สนข. สีส้มขลิบสีขาว ดำ เขียว ส้ม / สลก., กกจ., กคล., สนผ., สพป., สปต., สพท., ศสช., นตส., กกร., กพร., กคจ., สปช., ผชช., สอ.กปส. สีชมพู
                 สำหรับสนามการแข่งขันกีฬาสีภายใน  กปส. ทั้ง ๔ ประเภท มีจุดที่ตั้งดังนี้  คือ  เซปัคตะกร้อแข่งขันที่สนามบาสเกตบอล  เปตอง (ช/ญ)  แข่งขันที่สนามเปตองหลังอาคารสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยเพื่อการศึกษา  ดาร์ท  (ทีมผสม)  แข่งขันที่ห้องส่งสถาบันการประชาสัมพันธ์ กีฬามหาสนุก แข่งขันที่สวนสาธารณะข้างอาคารสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยเพื่อการศึกษา    ประกวดกองเชียร์ (๕ – ๑๐ นาที) แข่งขันที่ทางเดินไปสถาบันการประชาสัมพันธ์  ระหว่างสนามบาสเกตบอลกับสวนสาธารณะข้างอาคารสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยเพื่อการศึกษา  ส่วนการประกวดกองเชียร์มีหลักเกณฑ์ในการประกวด คือ ความสวยงาม  ๑๐ คะแนน  อุปกรณ์ประกอบการแสดง  ๑๐  คะแนน  ความพร้อมเพรียง ๑๐ คะแนน ความคิดสร้างสรรค์ ๑๐ คะแนน และชุดเชียร์ลีดเดอร์  ๑๐  คะแนน 

 ส่วนรางวัลในการแข่งขันกีฬาสีภายใน  กปส. ทั้ง ๔ ประเภท  รวมทั้งการประกวดกองเชียร์  คือ รางวัลชนะเลิศ จะได้รับถ้วยรางวัลและเงินรางวัล ๓,๐๐๐ บาท รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๑ จะได้รับเงินรางวัล ๒,๐๐๐ บาท รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๒ จะได้รับเงินรางวัล ๑,๐๐๐ บาท โดยรับมอบรางวัลในงานเลี้ยงสังสรรค์งาน “กปส. ๘๑ ปี สีสันสดใส” วันศุกร์ที่ ๒ พฤษภาคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๘.๐๐ – ๒๒.๐๐ น. ณ ลานกลางแจ้งด้านหน้าอาคารหอประชุม กปส. 
คณะอนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร


