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    งานวันคล้ายวันก่อตั้งกรมประชาสัมพันธ์ ปีที่ 81 (3 พฤษภาคม 2557)

“กรมประชาสัมพันธ์ สื่อสร้างสรรค์สังคมไทย ก้าวไกลสู่อาเซียน”

๑๖  หน่วยงานดีเด่นของ  กปส.  ประจำปี  ๒๕๕๖ 
        กปส.  พิจารณามอบรางวัลแก่  สวท.  ส่วนภูมิภาคดีเด่น  ระดับเขต  ๘  สถานี  และส.ปชส. ดีเด่น  ระดับภาค ๘  หน่วยงาน  ประจำปี  ๒๕๕๖  เพื่อรับมอบรางวัลในวันงานวันคล้ายวันก่อตั้ง  กปส.  ครบรอบปีที่ ๘๑
          เนื่องในโอกาสวันคล้ายวันก่อตั้ง  กปส. ครบรอบปีที่ ๘๑   กปส.    กำหนดจัดงานในระหว่างวันที่     ๑ – ๓ พฤษภาคม พ.ศ. ๒๕๕๗  ณ กปส.  ซอยอารีย์สัมพันธ์  เขตพญาไท  กรุงเทพฯ  โดยจัดพิธีมอบโล่พร้อมใบประกาศเกียรติคุณให้แก่  ๑๖  หน่วยงานดีเด่นของ กปส. ประจำปี ๒๕๕๖  ภายใต้หลักเกณฑ์การพิจารณาประกวด  สวท.ดีเด่น  ระดับเขต  ดังนี้ ๑.)  การใช้สื่อเป็นเครื่องมือในการประชาสัมพันธ์ตามนโยบายสำคัญของรัฐบาลได้ผลอย่างจริงจัง  ๒.) การมีส่วนร่วมขององค์กรภาครัฐ  ภาคเอกชน  และภาคประชาชน  ในการดำเนินงานของหน่วยงาน  ๓.)  การสร้าง  การใช้  การพัฒนาและการรักษาเครือข่ายประชาสัมพันธ์อย่างจริงจังเป็นรูปธรรม  ๔.) การบริหารจัดการภายในหน่วยงาน  ๕.)  อื่นๆ ตามความเหมาะสม  ซึ่ง  กปส.  ได้พิจารณาแล้ว  สวท.ดีเด่น  ระดับเขต  มีดังนี้  สปข.๑ คือ  สวท. อ.ด่านซ้าย  จ.เลย / สปข.๒ คือ สวท. จ.สุรินทร์ /  สปข.๓ คือ สวท.  จ.แพร่ / สปข.๔ คือ สวท. จ. สุโขทัย / สปข.๕  คือ  สวท.  จ.สุราษฎร์ธานี /  สปข.๖  คือ  สวท. จ.ตรัง /  สปข.๗ คือ สวท. จ.ระยอง  และ  สปข.๘ คือ สวท. จ.สุพรรณบุรี
 ส่วนหลักเกณฑ์การพิจารณาประกวด  ส.ปชส. จังหวัดดีเด่น  ระดับภาค  มีดังนี้ คือ ๑.) บทบาทในฐานะโฆษกจังหวัด  ๒.) การสนองต่อนโยบายจังหวัด และกลุ่มจังหวัด ๓.) การบริหารจัดการในหน่วยงาน   ๔.) การสร้าง การใช้ การพัฒนาและการรักษาเครือข่ายประชาสัมพันธ์อย่างจริงจัง เป็นรูปธรรม ๕.) อื่นๆ ตามความเหมาะสม  ซึ่ง  กปส. ได้พิจารณาแล้ว ส.ปชส.จังหวัดดีเด่น ระดับภาค มีดังนี้  ส.ปชส.จังหวัดใน ภาค ๑ คือ ส.ปชส.จ.สกลนคร /  ส.ปชส.จังหวัดใน ภาค ๒  คือ  ส.ปชส.จ.อำนาจเจริญ / ส.ปชส. จังหวัดใน ภาค ๓ คือ ส.ปชส.         จ.แม่ฮ่องสอน / ส.ปชส.จังหวัดใน ภาค ๔  คือ  ส.ปชส.จ.นครสวรรค์ / ส.ปชส.จังหวัดใน ภาค ๕  คือ ส.ปชส.จ.ภูเก็ต / ส.ปชส.จังหวัดใน ภาค ๖ คือ  ส.ปชส.จ.พัทลุง / ส.ปชส.จังหวัดใน ภาค ๗   คือ  ส.ปชส.จ.ชลบุรี   และ   ส.ปชส. จังหวัดใน ภาค ๘  คือ  ส.ปชส. จ.อยุธยา
  ทั้งนี้ หลักเกณฑ์การพิจารณาประกวด สวท.ดีเด่น ระดับเขต  และ ส.ปชส. จังหวัด ดีเด่น ระดับภาค  คณะอนุกรรมการพิจารณาผลงานในปีงบประมาณ  ๒๕๕๖  (ตุลาคม ๒๕๕๕ – กันยายน ๒๕๕๖) และหากหน่วยงานมีผลงานอื่นๆ  ประกอบ  อาทิ หน่วยงานได้รับรางวัล  เกียรติบัตร  คำชม  จากหน่วยงานภายนอก  จะได้รับการพิจารณาเป็นกรณีพิเศษ  และการตัดสินของคณะอนุกรรมการคัดเลือก  สวท.ดีเด่น  และ  ส.ปชส.  จังหวัดดีเด่นโดยมี  รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) เป็นประธานการพิจารณาให้ถือเป็นที่สิ้นสุด  โดยหน่วยงานที่ได้รับการคัดเลือกทั้งหมดจะได้รับมอบโล่รางวัลจากอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์  ในวันศุกร์ที่   ๒  พฤษภาคม  ๒๕๕๗  เวลา ๑๓.๓๐ – ๑๔.๓๐ น.   ณ  ห้องประชุมชั้น  ๑   อาคารหอประชุม   กปส.  
คณะอนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์และสื่อสารองค์กร

