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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑๔/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๒๒ เมษายน ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์   
เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจรูญ  ไชยศร



รปส. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
4. นายเสมอ  นิ่มเงิน



ลนก.
5. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ร.ผอ.สวท.
6. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท. 
7. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


แทน ร.ผอ.สพป.
8. นางสาวรัตนา  มีมานะตระกูลชัย

แทน ผอ.สปต.
9. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
10. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ร.อสช.
11. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
12. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
13. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
14. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
15. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
17. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
5. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
ผู้ร่วมประชุม
1. นางณัฐนันท์  รจนกร



นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สปต.
2. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการมอบหมายให้ผู้อาวุโส รปส. (นายจรูญ ไชยศร) 
เป็นประธานในการประชุม  
 มติที่ประชุม - รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๓/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๓/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์





- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงานสรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ ดังนี้ ๑. คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบการขยายระยะเวลาดำเนินมาตรการลดค่าครองชีพประชาชนด้านการเดินทางออกไปอีก ๓ เดือน ตั้งแต่วันที่ 
๑ พฤษภาคม  ๒๕๕๗ ถึงวันที่ ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ตามที่กระทรวงการคลังเสนอ ๒. คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติการลงนามในบันทึกความตกลงว่าด้วยการซื้อขายข้าวระหว่างรัฐบาลไทยกับรัฐบาลฟิลิปปินส์ตามที่กระทรวงพาณิชย์เสนอ ๓. รัฐบาลสาธารณรัฐมอลตาเสนอขอแต่งตั้งเอกอัครราชทูตประจำประเทศไทย 
๔. คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติการต่อเวลาการดำรงตำแหน่งของ นายวิทยา ผิวผ่อง ผู้ว่าราชการจังหวัดพระนครศรีอยุธยา ต่อไปอีกเป็นครั้งที่ ๒ ตั้งแต่วันที่ ๗ เมษายน ๒๕๕๗ ถึงวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๗ (เกษียณอายุราชการในวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๗) ตามที่กระทรวงมหาดไทยเสนอ 
      



๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





๓.๒.๑ ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) อธิบายความหมายของคำว่า “รัฐ” “ประชาธิปไตย” “อธิปัตย์” “รัฏฐาธิปัตย์” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





๓.๒.๒ ผู้แทน สปต. (นางณัฐนันท์ รจนกร) อธิบายเกี่ยวกับบทบาทของกรมประชาสัมพันธ์ในการขับเคลื่อนเข้าสู่ประชาคมอาเซียน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





๓.๒.๓ ฝ่ายเลขาฯ (ผอ.สนข.) แจ้งว่า การสรุปผลการดำเนินงานของศูนย์ IOC ประจำเดือนนั้น ฝ่ายเลขาฯ ได้นำเสนอเข้าที่ประชุมผู้บริหารพร้อมทั้งสรุปการดำเนินงานของ สปข. ๑-๘ ใน IOC Bulletin 





๓.๒.๔ ผู้แทน สทท. (นายเสกสม แจ้งจิต) อธิบายเกี่ยวกับใช้งาน
ของ Streambox / AVIWEST / TVU / LiveU พร้อมทั้งข้อดี และข้อจำกัด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
มติที่ประชุม  - รับทราบ

       - ประธานฯ มอบ สปต. นำเสนอความคืบหน้าผลการดำเนินงาน
ในภาพรวม ตามยุทธศาสตร์ที่ ๒ พัฒนาการประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารนโยบาย และการดำเนินงานของรัฐ 
ให้เกิดภาพลักษณ์ที่ดีของประเทศ ประกอบด้วย ๔ โครงการย่อย ได้แก่ ๑. โครงการความร่วมมืออาเซียน 
๒. โครงการพัฒนาและบริหารข้อมูลข่าวสารอาเซียน ๓. โครงการสร้างและพัฒนาเครือข่ายด้านการประชาสัมพันธ์ประชาคมอาเซียน ๔. โครงการประชาสัมพันธ์ประชาคมอาเซียน  พร้อมทั้งมอบ สวท. สทท. และ ศสช. นำข้อมูลที่ สปต. นำเสนอวันนี้ไปขยายผล โดย ศสช. นำข้อมูลขึ้นเว็บไซต์ ส่วน สวท. ให้นำข้อมูลเขียนเป็นข่าวออกอากาศในข่าวภาค ๑๙.๐๐ น. วันที่ ๒๒ เมษายน ๒๕๕๗
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC



๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. การป้องกันอุบัติภัยในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๒๘%๒. สถานการณ์ภัยแล้งและหมอกควัน ๑๕% ๓. ประชาคมอาเซียน ๑๑% ๔. ความเคลื่อนไหวและสถานการณ์ทางการเมือง ๑๐% ๕. ภาวะเศรษฐกิจ ๑๐% ๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐% ๗. โครงการรับจำนำข้าว ๙% 
๘. การสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๔ ลงวันที่ ๒๒ เมษายน ๒๕๕๗ มีประเด็นสำคัญคือ รัฐบาลเตรียมการจัดงานเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ รอบ วันที่ ๒ เมษายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปมาตรการช่วยเหลือเกษตรกรชาวนาของรัฐบาล และหน่วยงานภาครัฐ
มติที่ประชุม 
- รับทราบ 
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 





- ประธานฯ เพิ่มเติมในประเด็นโครงการรับจำนำข้าว ว่าจะมีการเสนอให้ กกต. เห็นชอบการยืมเงินจากงบกลางเพิ่มเติม แต่หลังจากที่มีการคืนเงินงบกลางก้อนแรก จำนวน ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๒–๒๘ เมษายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๒. สถานการณ์และความเคลื่อนไหวทางการเมือง 
๓. โครงการรับจำนำข้าว ๔. สถานการณ์ภัยธรรมชาติและโรคติดต่อ ๕. วันงดสูบบุหรี่โลก ๖. ประชาคมอาเซียน ๗. ภาวะเศรษฐกิจ ๘. สถานการณ์ภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สทท.)
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๒–๒๘ เมษายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. พยากรณ์อากาศ/พายุฤดูร้อน/การเตือนภัย/ภัยแล้ง/ ๒. การชุมนุมของกลุ่ม กปปส./คปท./นปช. ๓. รายงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ๔. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๕. โครงการรับจำนำข้าว ๖. ความเคลื่อนไหว กกต. ๗. การประชุม ครม. ๘. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๙. ศาลรัฐธรรมนูญคดีสถานภาพนายกรัฐมนตรี (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๒–๒๘ เมษายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. ภารกิจนายกรัฐมนตรี ๒. การประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. กกต.หารือพรรคการเมืองเรื่องจัดการเลือกตั้งครั้งใหม่ ๔. ศาลรัฐธรรมนูญพิจารณากรณี นายกฯ ขอขยายเวลาชี้แจงคดีโยกย้ายนายถวิล เปลี่ยนศรี
และเตรียมวินิจฉัยสถานภาพนายกฯ ๕. ป.ป.ช. เตรียมชี้มูลโครงการรับจำนำข้าว หลังสอบพยานเพิ่มเติม 
๖. โครงการรับจำนำข้าว/กองทุนช่วยเหลือชาวนา ของ ธ.ก.ส. ๗. ความเคลื่อนไหวการชุมนุมของกลุ่ม กปปส. และ นปช. ๘. มาตรการควบคุมราคาสินค้าก่อนเปิดเทอม ๙. นโยบายด้านการเกษตรของรัฐบาล (โดยเฉพาะยางพารา) ๑๐. กนง. ประชุมเรื่องดอกเบี้ยนโยบาย ๑๑. กระทรวงพลังงานเตรียมพร้อมความมั่นคงระบบไฟฟ้าภาคใต้ จากกรณีการหยุดซ่อมบำรุงครั้งใหญ่ ๑๒. มท.สรุปอุบัติเหตุช่วงสงกรานต์ ๑๓. ปภ. เร่งช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง ๑๔. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๕. สมาชิกกลุ่มเฮซบอลเลาะห์ในเลบานอนถูกจับกุมในไทย 
๑๖. วันคล้ายวันสวรรคตของสมเด็จพระนเรศวร ๑๗. งานฉลอง ๒๓๒ ปี กรุงรัตนโกสินทร์ ๑๘. การจัดงาน
นัดพบแรงงานผู้พิการ และสถานการณ์ว่างงาน ๑๙. การเตรียมความพร้อมในการสอบ U-NET (ยู-เน็ต) 
และความก้าวหน้าของโครงการจัดทำคลังข้อสอบ (ITEM BANK) ๒๐. ข้อสรุปการแจกคูปองทีวีดิจิตอล 
๒๑. บอร์ดชุดใหญ่ กสทช. พิจารณาราคาประมูลใบอนุญาตคลื่นความถี่โทรศัพท์ 1800 เม็กกะเฮิร์ตที่หมดอายุเมื่อปีที่แล้ว ๒๒. เรือข้ามฟากล่มในเกาหลีใต้ ๒๓. เครื่อง MH 370 ของมาเลเซียสูญหายปริศนา ๒๔. ติดตามสถานการณ์ทางการเมืองในยูเครน ๒๕. ประชาคมอาเซียน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศมีทั้งหมด 
๗ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ได้แก่ 
๑. สถานการณ์ทางการเมือง ๒. กองทัพเรือไทยตั้งข้อหานักข่าวในข้อหาหมิ่นประมาท (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม
-  รับทราบ


-  ประธานฯ มอบฝ่ายเลขาฯ แก้ไขวาระ ๔.๕ และ ๔.๖ ข้อ ๔.๕แก้ไขเป็น “กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)” และข้อ ๔.๖ แก้ไขเป็น “สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)”
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ



๑. นำเสนอซ้ำ/พูดแทรกในรายการ เรื่องที่คณะรังสีสังวร วัดบวร-นิเวศวิหาร และสภาวัฒนธรรมไทย-รามัญ ร่วมกันจัดงาน รามัญทักษิณาบูชา บำเพ็ญกุศลถวายสมเด็จพระญาณ-สังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ตามประเพณีดั้งเดิมของชาวมอญ เมื่อวันที่ ๒๑ เมษายน ๒๕๕๗ ประกอบด้วยการสวด พระอภิธรรมมอญ มอญรำ การถวายคำพรรณนาสดุดีพระเกียรติคุณ หรือมอญร้องไห้ 
เพื่อแสดงความเคารพ กตัญญู ส่งเสด็จสมเด็จพระสังฆราชฯ สู่นิพพาน 

๒. นำเสนอบรรยากาศการเข้าสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ และประชาสัมพันธ์ช่องทางแสดงความประสงค์เป็นเจ้าภาพบำเพ็ญกุศลพระศพ

๓. ติดตามความคืบหน้าการเตรียมจัดงานพระศพ
๕.๑.๒ สถานการณ์และความเคลื่อนไหวทางการเมือง



๑. ติดตามแนวทาง และการกำหนดวันเลือกตั้ง ส.ส. ครั้งใหม่ 
จากการหารือระหว่าง กกต. กับพรรคการเมืองวันที่ ๒๒ เมษายน ๒๕๕๗ และการประกาศรับรองผลการเลือกตั้ง ส.ว. อย่างเป็นทางการ รวมทั้งการกำหนดวันเปิดประชุมวุฒิสภาสมัยวิสามัญ

๒. ติดตามคำแถลงของศาลรัฐธรรมนูญในการประชุมวันที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๕๗ ถึงการวินิจฉัยสถานภาพนายกรัฐมนตรี และคำแถลงของ ป.ป.ช. ในการชี้มูลความผิดคดีทุจริตโครงการรับจำนำข้าว


๓. เผยแพร่คำแถลงของ ศอ.รส. ประจำวัน

๔. นำเสนอการเคลื่อนไหวของกลุ่มผู้ชุมนุม โดยหลีกเลี่ยงถ้อยคำ
ที่ยั่วยุให้เกิดการเผชิญหน้า
 ๕.๑.๓ โครงการรับจำนำข้าว
          

๑. นำเสนอการระบายข้าวสต๊อกรัฐบาลผ่านตลาดสินค้าเกษตรล่วงหน้าแห่งประเทศไทย (เอเฟท) รวมทั้งการเจรจาขายข้าวกับต่างประเทศ โดยเฉพาะข้อตกลงว่าด้วยการ
ซื้อขายข้าวระหว่างรัฐบาลไทยกับรัฐบาลฟิลิปปินส์ ที่จะซื้อขายข้าวระหว่างกันปีละ ๑ ล้านตัน ในช่วงระยะเวลา 
๓ ปี  ซึ่งคาดว่าฟิลิปปินส์จะนำเข้าข้าวไทยในปี ๒๕๕๗ ประมาณ ๑.๔ ล้านตัน 

๒. ติดตามกระทรวงพาณิชย์พิจารณาข้อเรียกร้องของนายกสมาคมชาวนาและเกษตรกรไทย ขอให้ใช้งบกลางอีก ๔๐,๐๐๐ ล้านบาท จ่ายหนี้แก่เกษตรกรในโครงการรับจำนำข้าว

๓. ประชาสัมพันธ์กระทรวงพาณิชย์ เชิญร่วมบริจาคเงินผ่าน “กองทุนร่วมใจช่วยเหลือชาวนา” และ ธ.ก.ส. รับเงินบริจาคและเงินสมทบผ่าน “กองทุนช่วยเหลือชาวนา” จนถึงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๗             
๕.๑.๔ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคติดต่อ



๑. รณรงค์การสร้างพฤติกรรมที่ดีในการป้องกันไฟป่า และอัคคีภัยในอาคารบ้านเรือน

๒. รณรงค์งดการทำนาปรังรอบสอง หันมาปลูกพืชใช้น้ำน้อยและ
ใช้น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ

๓. นำเสนอมาตรการแก้ปัญหาภัยแล้งจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น ปฏิบัติการฝนหลวง รวมทั้งการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัย

๔. นำเสนอความรู้ การเฝ้าระวัง และการป้องกันโรคโคโรน่าไวรัส หรือ เมิร์ส-โควี ซึ่งอยู่ในตระกูลเดียวกับโรคซาร์ส มีแหล่งแพร่มาจากสัตว์เลี้ยงเช่น อูฐ มีโอกาสแพร่มาไทยได้จากการเดินทาง โดยเฉพาะการไปแสวงบุญที่ตะวันออกกลาง รวมทั้งโรคจากสภาพอากาศร้อนและแปรปรวน เช่น ไข้หวัดใหญ่ โรคลมแดด และโรคไข้เลือดออกอีโบลา 

๕. มอบ สปข.๒ ประชาสัมพันธ์การอบรมปรับมาตรฐาน เพื่อการฝึกการบริหารวิกฤตการณ์ระดับชาติ ประจำปี ๒๕๕๗ ระหว่างวันที่ ๒๓ – ๒๕ เมษายน ที่จังหวัดสุรินทร์
๕.๑.๕ วันงดสูบบุหรี่โลก



๑. ประชาสัมพันธ์องค์การอนามัยโลกกำหนดให้วันที่ ๓๑ พฤษภาคมของทุกปี เป็นวันงดสูบบุหรี่โลกซึ่งปีนี้ จัดงานที่ศูนย์การค้าฟิวเจอร์พาร์ครังสิต จ.ปทุมธานี 

๒. รณรงค์ สร้างกระแส เผยแพร่และประชาสัมพันธ์ถึงโทษ พิษภัย และผลกระทบที่เกิดจากการบริโภคยาสูบรวมทั้งกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เพื่อให้เด็ก เยาวชน และประชาชน
มีพฤติกรรมสุขภาพที่ถูกต้อง ไม่ริเริ่มลองสูบบุหรี่ กำหนดประเด็นในการรณรงค์คือ “Raise Taxes on Tobacco” “บุหรี่ : ภาษีเพิ่ม คนสูบลด”


๓. ประกาศเกียรติคุณบุคคลหรือหน่วยงาน ที่สมควรได้รับรางวัล World No Tobacco Day Award

๕.๑.๖ ประชาคมอาเซียน



๑. นำเสนอผลการประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสอาเซียน-จีน ครั้งที่ ๒๐ 
ที่โรงแรมดุสิตธานี พัทยา วันที่ ๒๒ เมษายน ๒๕๕๗ 

๒. ประชาสัมพันธ์/จัดทำรายงานพิเศษ/พูดแทรกในรายการ สาระสำคัญและกรอบการดำเนินงานของการประชุมระดับรัฐมนตรีแห่งเอเชีย ว่าด้วยการลดความเสี่ยงจาก
ภัยพิบัติ ครั้งที่ ๖ ซึ่งกำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๒-๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๗ ที่กรุงเทพฯ มีอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ เป็นประธานคณะอนุกรรมการด้านการประชาสัมพันธ์ 

๓. ติดตามความคืบหน้าการให้ความช่วยเหลือผู้ได้รับความเดือดร้อนกรณีเรือเฟอร์รีล่มที่เกาหลีใต้

๔. ติดตามความคืบหน้า เครื่องบินสายการบินมาเลเซียแอร์ไลน์สูญหาย

๕. ติดตามความคืบหน้าการใช้โทรทัศน์ระบบดิจิตอลของไทย เตรียมรับการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
๕.๑.๗ ภาวะเศรษฐกิจ
          

๑. ขยายผลนายกรัฐมนตรีมอบหมายหน่วยงานด้านเศรษฐกิจ ประเมินสถานการณ์และแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจอย่างต่อเนื่อง เช่น มอบหมายกระทรวงการคลังวิเคราะห์ข้อมูลการจัดเก็บรายได้ ที่ไม่เป็นไปตามเป้าหมาย และมอบหมายคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน เร่งส่งเสริม
การลงทุนในสาขาที่มีความสำคัญต่อเศรษฐกิจไทย

๒. ขยายผลคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบ การขยายระยะเวลาดำเนินมาตรการลดค่าครองชีพประชาชนด้านการเดินทาง ออกไปอีก ๓ เดือน ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๗ - ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ตามที่กระทรวงการคลังเสนอ และเสนอขอความเห็นชอบจากคณะกรรมการการเลือกตั้ง

๓. รายงานตัวเลขการสูญเสียโอกาสทางธุรกิจ จากสถานการณ์ทางการเมือง ทำให้ภาวะเศรษฐกิจของประเทศโดยรวมลดลง และแนวทางการแก้ปัญหาของคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ         

๔. ติดตามคณะกรรมการนโยบายการเงิน (กนง.) ประชุมวันที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๕๗ เพื่อพิจารณาอัตราดอกเบี้ยนโยบายที่เหมาะสม และอัตราการขยายตัวทางเศรษฐกิจ

๕. ประชาสัมพันธ์งานแสดงสินค้าของขวัญและของใช้ในบ้าน BIG and BIH (บิ๊ก แอนด์ บีไอเอช) จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๙ ถึง ๒๓ เมษายน ๒๕๕๗ ณ ศูนย์นิทรรศการและ
การประชุมไบเทค บางนา ซึ่งนักธุรกิจต่างชาติได้กลับเข้ามาเจรจาทางธุรกิจ และดูงานแสดงสินค้าของไทย

๖. ประชาสัมพันธ์กรมการจัดหางาน จัดงานวันนัดพบแรงงาน
คนพิการ ในวันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๕๗ ที่สำนักจัดหางานกรุงเทพฯ เขตพื้นที่ ๗ ถนนสุขสวัสดิ์ มีนายจ้างและสถานประกอบการเข้าร่วมกว่า ๕๐ บริษัท มีตำแหน่งงานว่างกว่า ๑,๕๐๐ อัตรา
๕.๑.๘ สถานการณ์ภาคใต้

          

๑. นำเสนอแนวทางที่เจ้าหน้าที่ภาครัฐพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่  การช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความรุนแรง รวมทั้งการอำนวยความเป็นธรรม เพื่อช่วยเหลือผู้ต้องขังคดีความมั่นคงในพื้นที่

๒. ติดตามความคืบหน้าการควบคุมตัวผู้ต้องสงสัย เครือข่ายก่อการร้ายกลุ่มฮิสบอลเลาะห์ ที่เดินทางเข้ามาในประเทศไทย เมื่อวันที่ ๑๖ เมษายน ๒๕๕๗

๓. มอบ สปข. ๖ รายงานความก้าวหน้าการรับรู้ข้อมูลข่าวสารของประชาชนจากภาครัฐเป็นภาษามลายู ๒๔ ชั่วโมง ทางสถานีโทรทัศน์ดาวเทียมสันติสุขชายแดนใต้ที่จ.ยะลา 
ซึ่ง ศอ.บต. ร่วมกับ กปส. จัดตั้งขึ้น ออกอากาศตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๗ 
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


- ประธานฯ มอบ สปต. นำข้อมูลความคืบหน้า การประชุมระดับรัฐมนตรีแห่งเอเชียว่าด้วยการลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ ครั้งที่ ๖ เสนอในที่ประชุมครั้งต่อไป
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ประธานฯ มอบ ผชช. (นางวันเพ็ญ อัพตัน) สืบค้นการบริหารจัดการข้อมูลข่าวสารผ่านสื่อของสำนักข่าวอัลจาซีรา ว่ามีกระบวนการ การวิเคราะห์ และการวางเครือข่ายไว้อย่างไร 
กลุ่มลูกค้าเป็นใคร ทำอย่างไรจึงเสนอข่าวได้อย่างรวดเร็ว รวมทั้งมีมุมมองอย่างไรต่อภูมิภาคเอเชีย และ
ต่อประเทศไทย



มติที่ประชุม  
- รับทราบ 
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๑๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม






