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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑๘/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
4. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ร.ผอ.สวท.
5. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท. 
6. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


แทน ร.ผอ.สพป.
7. นางสาวรัตนา  มีมานะตระกูลชัย

แทน ผอ.สปต.
8. นางสาวชลธิศสา  องอาจ


แทน ผอ.สนผ.
9. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ร.อสช.
10. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
11. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
12. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
6. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
7. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
8. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข.
9. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
10. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
2. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นายประสิทธิ์  สุนทรกิจปรีชา


นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ

- อปส. มอบหมายผู้อาวุโส นางทัศนีย์ ไตรอรุณ (ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์) เป็นประธานในการประชุม  
 มติที่ประชุม - รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๗/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๗/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปประเด็นสำคัญจากการติดตามแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์





- ฝ่ายเลขาฯ (นางธัญนรี ชันยากร) รายงานว่าวันนี้ไม่มีการประชุมคณะรัฐมนตรี เนื่องจากมีประกาศกองทัพบก และคำสั่ง-ประกาศกองอำนวยการรักษาความสงบเรียบร้อย (กอ.รส.) ดังนี้ ๑. ประกาศกองทัพบก ฉบับที่ ๑/๒๕๕๗ เรื่อง การประกาศใช้พระราชบัญญัติกฎอัยการศึก ๒. ประกาศกองทัพบก ฉบับที่ ๒/๒๕๕๗ เรื่อง การจัดตั้งกองอำนวยการรักษาความสงบเรียบร้อย (กอ.รส.) ๓. คำสั่ง กอ.รส. ที่ ๑/๒๕๕๗ เรื่อง การถ่ายทอดออกอากาศของสถานีวิทยุกระจายเสียง สถานีวิทยุโทรทัศน์ และสถานีวิทยุชุมชน ๔. คำสั่ง กอ.รส. ที่ ๒/๒๕๕๗ เรื่องให้กลุ่มมวลชนชุมนุมในพื้นที่ที่กำหนด ๕. คำสั่ง กอ.รส. ที่ ๓/๒๕๕๗ เรื่อง ห้ามการเสนอข่าว แจกจ่าย จำหน่ายสิ่งพิมพ์ ที่ส่งผลกระทบต่อการรักษาความสงบเรียบร้อยภายในประเทศ ๖. ประกาศ กอ.รส. ฉบับที่ ๔/๒๕๕๗ เรื่อง ขอเรียนเชิญบุคคลสำคัญเข้าร่วมประชุม ๗. คำสั่ง กอ.รส.ที่ ๕/๒๕๕๗ เรื่อง แต่งตั้งคณะที่ปรึกษา กอ.รส. ๘. คำสั่ง กอ.รส. ที่ ๖/๒๕๕๗ เรื่อง ขอความร่วมมือระงับการถ่ายทอดออกอากาศของสถานีโทรทัศน์ดาวเทียม และสถานีวิทยุชุมชน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
      



๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ไม่มีประเด็นสั่งการ
มติที่ประชุม  - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย

- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และ
โรคระบาด ๑๕% ๒. งานเทศกาลวันวิสาขบูชา ๑๕% ๓. ประชาคมอาเซียน ๑๒% ๔. สถานการณ์และ
ความเคลื่อนไหวทางการเมือง ๑๒% ๕. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐% ๖. ภาวะเศรษฐกิจ ๑๐% ๗. โครงการ
รับจำนำข้าว ๙% ๘. วันงดสูบหรี่โลก ๙% ๙. การถวายสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๘% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๘ ลงวันที่ ๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๗ มีประเด็นสำคัญคือ กิจกรรมรณรงค์เผยแพร่คุณธรรม จริยธรรมและการป้องกันการทุจริตประพฤติมิชอบ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานข้อมูลเพิ่มเติมเปรียบเทียบ พ.ร.บ.การรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร พ.ศ. ๒๕๕๑  พ.ร.ก. การบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ. ๒๕๔๘  และ พ.ร.บ. กฎอัยการศึก พ.ศ. ๒๔๕๗
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปมาตรการช่วยเหลือเกษตรกรชาวนาของรัฐบาล และหน่วยงานภาครัฐ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ  



- ประธานฯ มอบฝ่ายเลขาฯ แก้ไข IOC Bulletin หน้าที่ ๒ คำว่า “ดิจิตอล” เป็น “ดิจิทัล”
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๖ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การถวายสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๒. สถานการณ์และความเคลื่อนไหวทางการเมือง ๓. โครงการรับจำนำข้าว ๔. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด ๕. ภาวะเศรษฐกิจ๖. ประชาคมอาเซียน ๗. สถานการณ์ภาคใต้ ๘. วันงดสูบบุหรี่โลก (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สทท.)
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๖ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ๒. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. ประกาศของ กอ.รส. ๔. ความเคลื่อนไหววุฒิสภา ๕. การชุมนุมของกลุ่มต่างๆ 
๖. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๗. เหตุแผ่นดินไหวที่ จ. เชียงราย ๘. พยากรณ์อากาศ/การเตือนภัย/ภัยแล้ง/พายุ
ฤดูร้อน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  

- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๖ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การหาทางออกประเทศของวุฒิสภา ๒. การหารือการจัดการเลือกตั้ง ๓. การประชุม
คณะรัฐมนตรี ๔. ความเคลื่อนไหวการชุมนุมของกลุ่ม กปปส./นปช. ๕. ผลกระทบจากสถานการณ์การเมือง
ที่มีต่อการลงทุนในหุ้น ๖. การระบายข้าว ๗. การดูแลรักษาความปลอดภัยสถานที่ราชการ ๘. การประชุมแก้ปัญหาฮัจย์ปี ๒๕๕๗ ๙. การจ่ายเงินชราภาพ ๑๐. สพฐ.เตรียมเปิดสอบครูผู้ช่วยกรณีพิเศษ ๑๑. สถานการณ์โรคเมอร์ส โควี (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)   
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศมีทั้งหมด 
๑๑ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ได้แก่ 
๑. สถานการณ์การเมือง ๒. นักท่องเที่ยวชาวอินเดียยกเลิกทัวร์มาประเทศไทย ๓. แรงงานพม่าไม่พอใจพฤติกรรมของเจ้าหน้าที่ตรวจคนเข้าเมืองของไทย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การถวายสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
          

๑. รายงานบรรยากาศการถวายสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ซึ่งเป็นการแสดงออกถึงความกตัญญู สำนึกในพระกรุณาธิคุณและพระเมตตาคุณของสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก อย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้ประชาชนสามารถเดินทางไปสักการะพระศพฯ ได้ทุกวันตั้งแต่เวลา ๐๘.๓๐-๒๑.๐๐ น. 

๒. ประชาสัมพันธ์การแสดงความประสงค์เป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรม งานบำเพ็ญกุศลพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ โดยดูจากเว็บไซต์ www.watbowon.com
๕.๑.๒ สถานการณ์และความเคลื่อนไหวทางการเมือง
          

๑. ถ่ายทอดประกาศและคำสั่งจากกองอำนวยการรักษาความสงบเรียบร้อย (กอ.รส.) ตามคำสั่ง กอ.รส.ที่ ๑/๒๕๕๗

๒. เผยแพร่ทำความเข้าใจเรื่องขอบเขตอำนาจของเจ้าหน้าที่ตาม พ.ร.บ. กฎอัยการศึก พ.ศ. ๒๔๕๗ เปรียบเทียบกับ พ.ร.บ.การรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร พ.ศ. ๒๕๕๑ และ พ.ร.ก. การบริหารราชการในสถานการณ์ฉุกเฉิน พ.ศ. ๒๕๔๘

๓. ประสานศูนย์ควบคุมและสั่งการจราจร-บก.๐๒ รายงานการจราจร เพื่อให้ประชาชนหลีกเลี่ยงเส้นทางที่มีการปิดการจราจร
๕.๑.๓ โครงการรับจำนำข้าว



๑. รายงานอย่างต่อเนื่องถึงตัวเลขการระบายข้าวของรัฐบาล 
และการนำเงินจากการระบายข้าวจ่ายคืนเงินยืมจากกระทรวงการคลังจำนวน ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท ภายในเดือนพฤษภาคม ๒๕๕๗

๒. รายงานอย่างต่อเนื่องถึงตัวเลขกองทุนช่วยเหลือชาวนา 
ผ่านธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) รวมทั้งตัวเลขการจ่ายเงินให้แก่เกษตรกรตาม
ใบประทวน
๕.๑.๔ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด


๑. แจ้งเตือนสภาพอากาศ และสถานการณ์ภัยธรรมชาติจาก
กรมอุตุนิยมวิทยา ศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
อย่างใกล้ชิด

๒. ติดตามความคืบหน้าการช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุแผ่นดินไหวในภาคเหนือ ทั้งด้านวัตถุสิ่งของและด้านจิตใจ และฟื้นฟูพื้นที่ที่ได้รับความเสียหาย ให้กลับสู่สภาพปกติ

๓. ให้ความรู้ด้านปัจจัยและสัญญาณภัยการเกิดแผ่นดินไหว และสัญญาณภัยการเกิดคลื่นสึนามิ เพื่อการรับมือ

๔. ติดตามกระทรวงสาธารณสุข เฝ้าระวังการระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรน่า สายพันธุ์ใหม่ 2012 โดยมีการร่วมกับการท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ และโรงพยาบาลเอกชน ฝึกซ้อมความพร้อมระบบการรับมือการระบาดของโรค สำหรับผู้ป่วยเข้าข่ายสงสัยติดเชื้อ หลังเดินทางกลับจากประเทศแถบตะวันออกกลาง

๕.๑.๕ ภาวะเศรษฐกิจ
           

๑. ติดตามมาตรการของหน่วยงานภาครัฐ ในกระทรวงด้านเศรษฐกิจ หลังสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) แถลงตัวเลขผลิตภัณฑ์มวลรวม
ในประเทศ หรือจีดีพีของไตรมาส ๑/๕๗ ติดลบร้อยละ ๐.๖ เมื่อเทียบกับไตรมาสเดียวกันของปีที่แล้ว และลดลงจากไตรมาส ๔/๕๖ ร้อยละ ๒.๑

๒. ติดตามกระทรวงการคลังเตรียมประชุมผู้บริหารวางแนวนโยบายในการดูแลเศรษฐกิจในช่วงที่เหลือของปี และการหารือกับธนาคารรัฐ ในการปล่อยกู้ช่วยเหลือเอสเอ็มอี

๓. ติดตามคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน (BOI) เร่งรัดโครงการ
ที่ค้างพิจารณากว่า ๔๐๐ โครงการ กระตุ้นการลงทุนในประเทศ

๕.๑.๖ ประชาคมอาเซียน

 

๑. ติดตามผลการประชุมรัฐมนตรีกลาโหมอาเซียน ครั้งที่ ๘ ระหว่างวันที่ ๑๙-๒๐ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ที่สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ ซึ่งมีกำหนดการแลกเปลี่ยนมุมมอง
ด้านความมั่นคง ทั้งระดับภูมิภาค และระดับนานาชาติ การเชื่อมต่อการสื่อสารด้านความมั่นคงอาเซียน และการรับรองแถลงการณ์ร่วม ในหัวข้อ "ความร่วมมือด้านความมั่นคง สู่ความสงบสุขและความเจริญรุ่งเรืองของประชาคมอาเซียน"

๒. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนนักวิจัยและนักวิชาการ ส่งผลงานนำเสนอในการประชุมทางวิชาการระดับประเทศ “มหกรรมงานวิจัยแห่งชาติ ๒๕๕๗ (Thailand Research Expo 2014)” ระหว่างวันที่ ๗ - ๑๑ สิงหาคม ๒๕๕๗ ที่กรุงเทพฯ สามารถส่งผลงานใน ๓ กลุ่มเรื่อง คือ การใช้ภูมิปัญญาท้องถิ่นสู่การพึ่งตนเอง การศึกษาและอนุรักษ์วัฒนธรรม การสร้างและส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม เพื่อก้าวสู่ประชาคมอาเซียน ส่งผลงานภายในวันที่ ๓๑ พฤษภาคม ๒๕๕๗ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่เว็บไซต์ www.researchexpo.nrct.go.th  
๕.๑.๗ สถานการณ์ภาคใต้
          

๑. สื่อในพื้นที่ประสานหน่วยงานความมั่นคงอย่างใกล้ชิด ในการนำเสนอข่าวสถานการณ์ความรุนแรงเพื่อให้ข้อมูลเป็นไปในทิศทางเดียวกัน รวมทั้งนำเสนอมาตรการดูแล
ความปลอดภัย 

๒. นำเสนอการให้ความช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์ความไม่สงบ ทั้งด้านวัตถุสิ่งของ และด้านจิตใจ
๕.๑.๘ วันงดสูบบุหรี่โลก
          

๑. จัดทำสกู๊ป/พูดแทรกในรายการ ให้เห็นโทษ พิษภัย และผลกระทบจากการบริโภคยาสูบ เช่นเป็นสาเหตุของภาระโรคอันดับที่สองของคนไทยที่สามารถป้องกันได้ การเสียชีวิต
ก่อนวัยอันควรประมาณ ๖ ล้านคนในแต่ละปี และมากกว่า ๖๐๐,๐๐๐ คน เสียชีวิตเพราะการได้รับควันบุหรี่
มือสอง รวมทั้งการสูญเสียค่าใช้จ่ายในการดูแลรักษาผู้ป่วย

๒. จัดทำสกู๊ป/พูดแทรกในรายการ องค์การอนามัยโลกกำหนดประเด็นการรณรงค์ไว้ว่า Raise taxes on tobacco ซึ่งกระทรวงสาธารณสุขใช้ภาษาไทยว่า “บุหรี่ : ภาษียิ่งเพิ่ม คนตายยิ่งลด” เน้นเชิญชวนให้นานาประเทศทั่วโลกเรียกร้องให้รัฐบาลของตนเองขึ้นภาษียาสูบให้เพิ่มมากยิ่งขึ้น
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
               
- ฝ่ายเลขา ฯ รายงานว่าตามที่ ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) ขอให้ฝ่ายเลขาฯ ประสานกับ ปภ. เกี่ยวกับภัยแล้งในขณะนี้ ว่ายังมีการประกาศพื้นที่ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉินภัยแล้งหรือไม่นั้น จากการประสานกับ ปภ. ทราบว่าไม่มีประกาศดังกล่าวแล้ว





-  ผู้แทน สปต. รายงานตามที่ประธานฯ (ผอ.สนข.) มอบให้หาข้อมูลเพิ่มเติมในประเด็นประชาคมอาเซียน เกี่ยวกับการประชุมสุดยอดอาเซียน วันที่ ๑๑-๑๒ พฤษภาคม ๒๕๕๗ และความคืบหน้าเกี่ยวกับ การประชุมระดับรัฐมนตรีแห่งเอเชีย ว่าด้วยการลดความเสี่ยงจากภัยพิบัติ ครั้งที่ ๖  ว่ายังไม่มีความคืบหน้า
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




- ประธานฯ แจ้งว่าได้ร่วมประชุมคณะอนุกรรมการด้านรณรงค์และการสร้างภาคีของกระทรวงสาธารณสุข เรื่องการจัดกิจกรรมวันงดดื่มสุราแห่งชาติ ซึ่งกำหนดจัดขึ้นในวันที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ณ ศูนย์การค้าเซ็ลทรัลเวิร์ล  จึงขอหารือให้มีการประชาสัมพันธ์อย่างต่อเนื่อง เริ่มประมาณกลางเดือนมิถุนายน ๒๕๕๗ เป็นต้นไป 



มติที่ประชุม  
- รับทราบ

เลิกประชุมเวลา
   ๑๕.๓๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
