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ข่าวที่  11 / 2548  วันที่  28  กุมภาพันธ์  2548
ความเคลื่อนไหวภายใน กบข. ประจำเดือน กุมภาพันธ์ 2548

กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ (กบข.) มีความประสงค์จะเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็นงานด้านการลงทุน ด้านทะเบียนสมาชิก ด้านสวัสดิการ และการดำเนินการจัดการกองทุนไปยังข้าราชการสมาชิก กบข. ให้ได้รับข้อมูลอย่างทั่วถึงยิ่งขึ้น และสามารถใช้ประโยชน์จากข้อมูลต่าง ๆ โดยเฉพาะเรื่องสวัสดิการใหม่ ๆ สำหรับสมาชิกได้อย่างมีประสิทธิภาพ

สำนักงานเลขานุการกรม ได้รับแจ้งจาก  กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ  ว่า  กองทุนบำเหน็จบำนาญข้าราชการ  (กบข.)  มีความประสงค์จะเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็นงานด้านการลงทุน ด้านทะเบียนสมาชิก ด้านสวัสดิการ และการดำเนินการจัดการกองทุนไปยังข้าราชการสมาชิก กบข. ให้ได้รับข้อมูลอย่างทั่วถึงยิ่งขึ้น และสามารถใช้ประโยชน์จากข้อมูลต่าง ๆ โดยเฉพาะเรื่องสวัสดิการใหม่ ๆ สำหรับสมาชิกได้อย่างมีประสิทธิภาพและเป็นประจำทุกปี กบข. ต้องจัดส่งใบแจ้งยอดเงินประจำปีให้แก่สมาชิกสำหรับใช้แนบกับ ภ.ง.ด.90 หรือ ภ.ง.ด.91 เพื่อเป็นเอกสารการหักลดหย่อนภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาประจำปีในส่วนของเงินสะสมตามที่จ่ายจริงแต่ไม่เกินจำนวน 300,000 บาท/ปี และสำหรับการเตรียมความพร้อมในการจัดส่งใบแจ้งยอดเงินสมาชิก กบข. ประจำปี 2547 นั้น ขณะนี้อยู่ในระหว่างกระบวนการจัดส่งไปยังสำนักงานคลังจังหวัดทุกแห่งทั่วประเทศ โดยคาดว่าสมาชิกจะสามารถติดต่อขอรับใบแจ้งยอดเงินได้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไปที่ส่วนราชการต้นสังกัดทุกแห่ง

สำหรับความคืบหน้าของโครงการบ้าน ธอส. – กบข. เพื่อที่อยู่อาศัยข้าราชการนั้น ขณะนี้โครงการดังกล่าวได้เริ่มเปิดให้บริการแก่ข้าราชการสมาชิกแล้ว ซึ่งในครั้งนี้ได้เปิดให้ข้าราชการสมาชิก กบข. หรือข้าราชการที่ไม่ได้เป็นสมาชิกแต่อยู่ภายใต้สังกัดเดียวกันกับสมาชิก กบข. สามารถใช้สิทธิเข้าร่วมโครงการดังกล่าวได้ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป โดยหลักเกณฑ์ในการขอใช้สิทธิในโครงการนี้สำหรับข้าราชการสมาชิก กบข. สามารถยื่นเอกสารหลักฐานเพื่อใช้สิทธิได้ทันที แต่สำหรับข้าราชการที่ไม่ได้เป็นสมาชิก กบข. นั้น      หน่วยงานต้นสังกัดของข้าราชการต้องทำข้อตกลงร่วมกันกับธนาคารอาคารสงเคราะห์ก่อน ข้าราชการจึงจะสามารถยื่นเรื่องขอใช้สิทธิตามโครงการดังกล่าวได้ ทั้งนี้ กบข. ได้เร่งประสานงาน ธอส. สำนักงานใหญ่แจ้งรายละเอียดต่าง ๆ ให้แต่ละสาขาทุกจังหวัดเพื่อให้การบริการเป็นไปด้วยความพร้อมที่สุด

หากสมาชิกท่านใดสนใจเข้าร่วมโครงการดังกล่าว สามารถยื่นเอกสารเพื่อใช้สิทธิได้แล้วที่ธนาคารอาคารสงเคราะห์ทุกสาขา    ทั่วประเทศตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป  จนถึงวันที่ 30 ธันวาคม ศกนี้ และสามารถยื่นทำนิติกรรมให้แล้วเสร็จภายในวันที่ 28 กุมภาพันธ์ 2549 โดยสมาชิก กบข. จะได้รับสิทธิพิเศษด้านอัตราดอกเบี้ยที่ต่ำกว่าธนาคารพาณิชย์ทั่วไป โดยคิดอัตราดอกเบี้ยคงที่ 3 ปีแรกตามประกาศธนาคาร ซึ่งปัจจุบันปีที่ 1 อัตราดอกเบี้ย 3% ปีที่ 2  4% และปีที่ 3  5% และตั้งแต่ปีที่ 4 เท่ากับ MRR-2.25% ต่อไป สำหรับวงเงินการให้สินเชื่อทางธนาคารกำหนดสูงสุดไว้ที่ไม่เกิน 100% ของราคาประเมินหรือที่ไม่เกิน 65 เท่าของเงินเดือน ส่วนระยะเวลาการกู้ไม่เกิน 30 ปี ทั้งนี้ สมาชิกสามารถค้นหาข้อมูลเพิ่มเติมเกี่ยวกับโครงการบ้าน ธอส. – กบข. เพื่อที่อยู่อาศัยข้าราชการและโครงการสวัสดิการต่าง ๆ ได้ที่เว็บไซด์ กบข. www.gpf.or.th ที่เมนูสมาชิก หรือติดต่อสอบถามได้ที่ศูนย์บริการข้อมูลสมาชิก กบข. หมายเลข 1179 กด 6 หรือที่ศูนย์ลูกค้าสัมพันธ์ ธอส. หมายเลข 0-2645-9000 กด 9
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