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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๕/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๘ กรกฎาคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจรูญ  ไชยศร



รปส. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
4. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
5. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท. 
6. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


แทน ผอ.สพป.
7. นางพรรณเพ็ญ  กองกันทะ


แทน ผอ.สนผ.
8. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
9. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ร.อสช.
10. นางดวงสวรรค์  ลิมปนวัฒนกุล

แทน อกจ.
11. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
12. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
5. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
6. นางอุษณีย์  ศรีธัญรัตน์

  
ผอ.สปต.
7. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
8. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. พล.ต.อัคร  ทิพโรจน์



ที่ปรึกษาคณะประชาสัมพันธ์ คสช.
2. พ.ท.ปฏิรพ  เปาอินทร์


หน.กร.ทบ. (กองปฏิบัติการจิตวิทยา)
3. นางสาวพิไล  จิรไกรศิริ


นักวิชาการศาสนาเชี่ยวชาญ กรมการศาสนา
4. นางสาวปารวี  ลีวัฒนา


นักวิชาการศาสนาปฏิบัติการ กรมการศาสนา
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข. 
6. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
7. นายรัตนพล  รอดมณี



นักสื่อสารมวลชน สวท.
8. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมาย รปส. (นายจรูญ ไชยศร) เป็นประธานในการประชุม 
- พล.ต.อัคร ทิพโรจน์ ที่ปรึกษาคณะประชาสัมพันธ์ คสช. ได้แนะนำผู้เข้าร่วมประชุมจาก กรมการศาสนา ได้แก่ นางสาวพิไล จิรไกรศิริ นักวิชาการศาสนาเชี่ยวชาญ และนางสาวปารวี 
ลีวัฒนา นักวิชาการศาสนาปฏิบัติการและได้แจ้งเรื่องการประชาสัมพันธ์ การบริหารจัดการน้ำของ คสช. ต่อเนื่องจากการเข้าร่วมประชุม IOC สัปดาห์ที่แล้วว่า จากการเข้าร่วมประชุมติดตามสถานการณ์น้ำของ
กรมชลประทาน และหลายหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง สรุปว่าปีนี้น้ำจะไม่มากกว่าปีที่แล้ว มั่นใจได้ว่าจะไม่เกิดอุทกภัย แต่อาจมีน้ำท่วมฉับพลัน ระบายน้ำไม่ทัน และ ที่น่าเป็นห่วงคือ หากช่วงเดือนกรกฎาคมนี้ ไม่มีฝนหนักอาจทำให้ปริมาณน้ำไม่เพียงพอต่อการทำการเกษตร สำหรับการบริหารจัดการน้ำบริเวณรอบท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ 
มีการสร้างฟลัดเวย์ระบายน้ำข้ามถนนสุขุมวิทไปลงปากอ่าวไทย ที่จังหวัดสมุทรปราการ ซึ่งเรื่องนี้ต้องมีการประชาสัมพันธ์ให้นักท่องเที่ยวมั่นใจว่าจะไม่มีเหตุการณ์น้ำท่วมที่ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ 
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๔/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๔/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) สรุปคำแถลงของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา ผู้บัญชาการทหารบก ในฐานะหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) 
ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” ผ่านโทรทัศน์รวมการเฉพาะกิจแห่งประเทศไทย (วันที่ ๔ กรกฎาคม ๒๕๕๗) และรายงานคำสั่ง/ประกาศ ของ คสช. จนถึงวันที่ ๗ กรกฎาคม ๒๕๕๗ มีคำสั่ง ๘๗ ฉบับ และประกาศ ๗๖ ฉบับ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


- พล.ต.อัคร ทิพโรจน์ กล่าวเสริมว่า นอกจากประเด็นที่ปรากฏตามสื่อต่างๆ แล้ว ยังมีประเด็นที่นอกเหนือจากการพบเห็นทางสื่อ เช่น การปฏิบัติงานของกระทรวง ทบวง กรม ต่างๆ ขอให้ สื่อ กปส. เผยแพร่ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนได้รับรู้ด้วย

     


- นางสาวพิไล จิรไกรศิริ เสนอให้สื่อ กปส. ประชาสัมพันธ์ การสร้างความปรองดองสมานฉันท์ของคนในชาติโดยใช้มิติทางศาสนาผ่าน “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : ชาวประชาเป็นสุข” ในดำริสมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์ ผู้ปฏิบัติหน้าที่สมเด็จพระสังฆราช


มติที่ประชุม - รับทราบ




      - ประธานฯ ย้ำว่านอกจากการประชาสัมพันธ์ผลงานของ คสช. แล้วให้สะท้อนเสียงตอบรับ (feedback) จากประชาชนถึงมาตรการการแก้ปัญหาต่างๆ 


    
      - ประธานฯ มอบ สวท. นำเสนอข่าว “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : 
ชาวประชาเป็นสุข” ในภาคข่าว ๑๙.๐๐ น. วันนี้ (๘ กรกฎาคม ๒๕๕๗) 
      



๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) ได้จัดทำเอกสาร แผนปฏิบัติการ การแก้ไขปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ พ.ศ. ๒๕๕๘-๒๕๖๐ และ ผังโครงสร้างการบริหารจัดการปัญหา จชต. ให้ที่ประชุมทราบ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





นอกจากนี้ ได้ชี้แจงข้อมูล “การป้องกันน้ำท่วมเมือง ประสบการณ์จากประเทศเนเธอร์แลนด์” ซึ่งจัดทำโดยฝ่ายเลขาฯ และข้อมูล “การบริหารจัดการน้ำของต่างประเทศ” จัดทำโดย ผชช. (นางทัศนีย์ ไตรอรุณ) (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ภารกิจ คสช. ๑๕% ๒. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดองฯ ๑๓% ๓. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ/ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๑๒% ๔. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๑% ๕. ประชาคมอาเซียน ๑๑% ๖. การฟื้นฟูเศรษฐกิจ ๑๑% 
๗. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด ๑๐% ๘. วันสำคัญทางพระพุทธศาสนา ๑๐% 
๙. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๕ ลงวันที่ ๘ กรกฎาคม ๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ นายอภินันท์ จันทรังษี อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ ร่วมประชุมหารือการจัดงาน “การสร้างความปรองดองสมานฉันท์ฯ” โดยมี พลโท กัมปนาท รุดดิษฐ์ ผู้อำนวยการศูนย์ปรองดองสมานฉันท์เพื่อการปฏิรูป (ศปป.) เป็นประธาน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ  
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๘-๑๔ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ/ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 
๒. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. วันสำคัญทางพระพุทธศาสนา ๔. ภารกิจ คสช. 
๕. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๖. การฟื้นฟูเศรษฐกิจ ๗. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว 
และโรคระบาด ๘. สถานการณ์ภาคใต้ ๙. ประชาคมอาเซียน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สทท.)
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๘-๑๔ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ๒. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. ประกาศของ คสช. ๔. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๕. แนวทางการแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคมของ คสช. ๖. พยากรณ์อากาศ/การเตือนภัย/ภัยแล้ง/มรสุม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  

- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๘-๑๔ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การจัดทำร่างธรรมนูญชั่วคราว ๒. คณะกรรมการ ป.ป.ช. เตรียมเสนอมาตรการป้องกันการทุจริตให้ คสช. พิจารณาให้หน่วยงานรัฐนำไปปฏิบัติ ๓. การทำงานของ คสช. /การแถลงข่าวของทีมโฆษก คสช. ๔. กกต. เสนอแนวทางปฏิรูปกระบวนการจัดการเลือกตั้งให้ คสช. พิจารณา ๕. ความคืบหน้าการดำเนินงานสร้างความปรองดองสมานฉันท์ เพื่อการปฏิรูปประเทศ ๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๗. การแก้ไขปัญหาการจำหน่ายสลากกินแบ่งรัฐบาลเกินราคา ๘. การป้องกันและปราบปรามการเล่นพนันฟุตบอล ๙. การสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๑๐. แรงงานต่างด้าว/เปิดศูนย์บริการจดทะเบียนแรงงานต่างด้าว One Stop Service ๑๑. เดือนรอมฎอนของชาวไทยมุสลิม ๑๒. ความคืบหน้าตรวจโกดังข้าวทั่วประเทศ ๑๓. ประชาคมอาเซียน 
๑๔. การสำรองพลังงานหลังจากแหล่งก๊าซธรรมชาติพื้นที่พัฒนาร่วมไทย - มาเลเซีย ปิดซ่อมบำรุงถึงวันที่ ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)   
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๙ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ได้แก่
สถานการณ์การเมือง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม
-  รับทราบ


-  พล.ต.อัคร ทิพโรจน์ เสนอแนะแนวทางประชาสัมพันธ์เพิ่มเติม ดังนี้ ๑. ขยายผล/เพิ่มช่องทางประชาสัมพันธ์คำแถลงของหัวหน้า คสช. ประจำสัปดาห์ เช่น การ phone in จากผู้เกี่ยวข้องกับนโยบาย/คำสั่งของ คสช. เพื่อให้ประชาชนได้รับรู้มากขึ้น หรือให้ได้ข้อคิดเห็นในการดำเนินงานร่วมกัน ๒. หากทุกสื่อของ กปส. นำเสนอในประเด็นเดียวกันได้พร้อมเพรียงกันจะทำให้การรับรู้ของประชาชนมีมากขึ้น ๓. ให้มีโอกาสได้สัญจรไปดูงานในหน่วยงานส่วนภูมิภาค  


- ประธานฯ มอบสื่อ กปส. ดำเนินการตามข้อเสนอแนะข้างต้น พร้อมกับเสียงตอบรับของประชาชนด้วย
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ/ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
          

๑. เผยแพร่สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ รวมทั้งโครงการตามพระราชดำริ

๒. ประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรมเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จ
พระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ กิจกรรมเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติเนื่องในโอกาสวันคล้ายวันประสูติ สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี และพระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าโสมสวลี พระวรราชาทินัดดามาตุ 

๓. จัดทำสกู๊ปตัวอย่างประชาชนที่ใช้ชีวิตตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ จนสามารถประกอบอาชีพพึ่งพาตนเองได้อย่างยั่งยืน และมีความสุขท่ามกลางสังคมทุนนิยม          
๕.๑.๒ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ



๑. ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้าการเตรียมจัดงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ โดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง

๒. รายงานบรรยากาศประชาชนเข้าถวายสักการะ และเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ อย่างต่อเนื่อง

๓. เผยแพร่ธรรมาภิธาน พจนานุกรมคำสอนทางพระพุทธศาสนา พระนิพนธ์ของสมเด็จพระสังฆราชฯ ซึ่งสามารถศึกษาผ่านเว็บไซต์ http://sangharaja.org/dic/
๕.๑.๓ วันสำคัญทางพระพุทธศาสนา
          

๑. ประชาสัมพันธ์สำนักนายกรัฐมนตรีกำหนดจัดงานสัปดาห์เผยแผ่พระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลวันอาสาฬหบูชา ระหว่างวันที่ ๗ - ๑๒ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ที่พุทธมณฑล จังหวัดนครปฐม

๒. นำเสนอความสำคัญของวันอาสาฬหบูชา และวันเข้าพรรษา รวมทั้งขนบธรรมเนียมประเพณีและกิจกรรมของพุทธศาสนิกชน

๓. รณรงค์ใช้วันเข้าพรรษาเป็นจุดเริ่มต้นที่ดีและเป็นสิริมงคลแก่ชีวิต ในการเอาชนะใจตนเองด้วยการงดเหล้าเข้าพรรษาตลอด ๓ เดือนและตลอดไป

๔. สื่อทุกพื้นที่ประชาสัมพันธ์กิจกรรมที่สนับสนุน “วันงดดื่มสุราแห่งชาติ” ซึ่งตรงกับวันที่ ๙ กรกฎาคม ๒๕๕๗

๕.๑.๔ ภารกิจ คสช.



๑. ติดตามฝ่ายกฎหมายฯ คสช. จัดทำร่างธรรมนูญฉบับชั่วคราว 




๒. ติดตาม กกต. เสนอแนวทางปฏิรูปกระบวนการจัดการเลือกตั้งต่อ คสช.

๓. ประชาสัมพันธ์การปฏิรูประบบราชการและรัฐวิสาหกิจ 
ตามแนวทางของ คสช. เพื่อสร้างระบบและสร้างคนให้เข้มแข็ง  แก้ไขเรื่องผลประโยชน์ทับซ้อน และการทุจริตคอร์รัปชั่น




๔. นำเสนอผลงานของ คสช. และความคืบหน้าการดำเนินโครงการของฝ่ายต่างๆ ที่ คสช. ตั้งขึ้น รวมทั้งสะท้อนเสียงตอบรับของประชาชนต่อมาตรการต่างๆ ของ คสช.

๕. นำเสนอข่าวที่ไม่สร้างความขัดแย้งหรือเกลียดชัง (Hate Speech) เพราะจะเป็นการประจานประเทศไทยในสายตาของต่างชาติ รวมทั้งสร้างผลกระทบภายในประเทศ และอาจสร้างผลกระทบกับความคิด ความอ่านของเยาวชนไทยที่เป็นอนาคตของชาติ          
๕.๑.๕ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง
          

๑. สื่อในพื้นที่ประชาสัมพันธ์กิจกรรมสร้างความเข้าใจกับประชาชนกลุ่มต่างๆ เรื่องที่ คสช. เข้ามาเปลี่ยนแปลงการบริหารงาน การจัดตั้งศูนย์ปรองดองสมานฉันท์ระดับจังหวัด เชิญคู่ขัดแย้งทางการเมืองมาปรึกษาหารือลดความขัดแย้งสร้างความสามัคคีโดยวิทยากรจัดการ และโครงการอำเภอยิ้มเคลื่อนที่

๒. ขยายผลรายการ “เดินหน้าประเทศไทย” และรายการ “คืนความสุขให้คนไทย” สร้างความเข้าใจการทำงานของ คสช. ต่อคนในชาติ

๓. ประชาสัมพันธ์ “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : ชาวประชาเป็นสุข” ในดำริสมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์ ผู้ปฏิบัติหน้าที่สมเด็จพระสังฆราช โดยมอบประชาสัมพันธ์จังหวัดในพื้นที่โครงการนำร่อง ๘ จังหวัดได้แก่จังหวัดตรัง ราชบุรี ลำปาง เชียงใหม่ เชียงราย พิษณุโลก ขอนแก่น และมุกดาหาร ประสานงานกับวัฒนธรรมจังหวัด เผยแพร่ประชาสัมพันธ์โครงการฯ อย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้กรมการศาสนาเห็นว่าคุณค่าของข้อบัญญัติแห่งศีล ๕ เป็นการสร้างภูมิคุ้มกันและความเข้มแข็งแก่ชุมชุน นำมาซึ่งความปรองดองสมานฉันท์ของคนในชาติ

๔. ประชาสัมพันธ์กิจกรรม “ดนตรีในสวน” คืนความสุขให้ประชาชน จัดที่กรมประชาสัมพันธ์ ซอยอารีย์สัมพันธ์ ทุกวันพฤหัสบดี ตั้งแต่เวลา ๑๖.๓๐ - ๒๐.๐๐ น. 
๕.๑.๖ การฟื้นฟูเศรษฐกิจ



๑. ประชาสัมพันธ์แนวทางกระตุ้นเศรษฐกิจของผู้มีรายได้น้อย 
โดยให้สถาบันการเงินของรัฐพิจารณาทำโครงการต่างๆ ให้กลุ่มประชาชนได้กู้ยืมเงินไปลงทุน

๒. ประชาสัมพันธ์แนวทางกระตุ้นการส่งออก ควบคู่ไปกับการรักษาเสถียรภาพค่าเงินบาท

๓. นำเสนอมาตรการส่งเสริมการท่องเที่ยว โดยการจัดระเบียบเมืองท่องเที่ยว และแก้ไขสิ่งที่เป็นปัญหาหรืออุปสรรค ซึ่งจะเป็นผลดีต่อธุรกิจที่เกี่ยวข้อง เช่น การบริการ ร้านอาหาร และร้านค้า

๔. นำเสนอความคืบหน้าเรื่องการบริหารจัดการโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคม ด้านสาธารณูปโภค และพลังงาน

๕. ติดตามการปรับแผนงาน/โครงการของแต่ละกระทรวง
ในปีงบประมาณ ๒๕๕๗ ให้มีความสมบูรณ์ และสอดคล้องกับความต้องการเร่งด่วนก่อน - หลัง  

๖. นำเสนอแนวทางการส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) ซึ่ง คสช. กำหนดให้เป็นวาระแห่งชาติ
๕.๑.๗ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด
    

๑. สื่อทุกพื้นที่แจ้งเตือนภัยธรรมชาติล่วงหน้าจากหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้อง และติดตามรายงานข่าวเมื่อเกิดภัยอย่างทันท่วงที เพื่อสื่อสารการขอรับความช่วยเหลือ รวมทั้งรายงานการฟื้นฟูและเยียวยา

๒. ให้ความรู้เกี่ยวกับการเตรียมตัวป้องกัน และรับมือกับภัยธรรมชาติทุกประเภท

๓. สัมภาษณ์อธิบดีกรมชลประทานถึงการบริหารจัดการน้ำในระยะฝนทิ้งช่วงในเดือนกรกฎาคม จนถึงระยะฝนชุกตั้งแต่เดือนสิงหาคมเป็นต้นไป เพื่อให้ประชาชนเข้าใจถึงแนวทาง
การรับมือ ทั้งการระบายน้ำและเก็บกักน้ำให้สอดคล้องกับสถานการณ์  

๔. สื่อแต่ละพื้นที่เตือนการระวังโรคต่างๆ เช่น ไข้หวัดใหญ่ 
โรคมาลาเรีย โรคไข้เลือดออก และกรมควบคุมโรคเฝ้าระวังเชื้อไวรัสกลุ่มอาการทางเดินหายใจ เมอร์ส-โควี (MERS – CoV) ในตะวันออกกลาง โดยแนะประชาชนเร่งเสริมภูมิคุ้มกันโรค และรักษาสุขอนามัยส่วนบุคคล
๕.๑.๘ สถานการณ์ภาคใต้
          

๑. ประชาสัมพันธ์การที่ คสช. ผ่อนผันให้สถานีวิทยุชุมชนในพื้นที่บางแห่งออกอากาศเป็นการชั่วคราว เพื่ออธิบายวิธีปฏิบัติที่ถูกต้องของชาวไทยมุสลิม และเผยแพร่ข่าวสาร
ในเทศกาลถือศีลอดในเดือนรอมฎอน โดยในช่วงปลายเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๗ คสช. จะจัดงานเลี้ยงตามประเพณีหลังเทศกาลถือศีลอด

๒. ติดตามแนวทางการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ที่ คสช. กำหนดให้เป็นวาระแห่งชาติ ใช้นโยบายการเมืองนำการทหาร เอาความต้องการของประชาชนเป็นที่ตั้ง และนำงบประมาณให้ถึงมือประชาชนอย่างแท้จริง 

๓. ประชาสัมพันธ์เรื่องการพูดคุยสันติภาพ ซึ่ง คสช. ยังคงดำเนินการอยู่ โดยยึดถือยุทธศาสตร์พระราชทาน “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และจะดำเนินการโดยให้เกียรติซึ่งกันและกัน ภายใต้กฎหมายไทย 

๔. รายงานความมั่นคงในระบบไฟฟ้าภาคใต้ กรณีระบบจ่ายก๊าซจากแหล่งพัฒนาร่วมไทย-มาเลเซีย (เจดีเอ) ซ่อมบำรุงแล้วเสร็จและจ่ายก๊าซตามปกติตั้งแต่วันที่ ๘ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ซึ่งเร็วกว่ากำหนดการเดิม 
๕.๑.๙ ประชาคมอาเซียน



๑. ติดตามการทำงานของคณะอนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์
การเตรียมความพร้อมสู่ประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘ ที่ คสช. แต่งตั้งขึ้น และ สปต. จัดทำแผนงานในภาพรวม ถึงการดำเนินงานใน ๓ เสาหลัก 

๒. ประชาสัมพันธ์การเยือนไทยของผู้นำประเทศสมาชิกอาเซียน และการที่ประเทศสมาชิกอาเซียนยืนยันความสัมพันธ์ที่ดีกับไทย รวมทั้งสนับสนุนการดำเนินงานของ คสช.             
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
 
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ประธานฯ มอบ ผู้แทน สลก. (นายวัฒนา เงินกลม) KM เรื่องการน้อมนำปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ไปปฏิบัติที่ประเทศภูฏาน เสนอในที่ประชุม
ครั้งต่อไป




๖.๒ ประธานฯ มอบ สพป. นำข้อมูลการสร้างความปรองดองสมานฉันท์ของกรมประชาสัมพันธ์ เข้าที่ประชุม IOC ด้วย   



มติที่ประชุม  
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๑๕ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
