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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๖/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
4. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
5. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
6. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
7. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท. 
8. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


แทน ผอ.สพป.
9. นางพรรณเพ็ญ  กองกันทะ


แทน ผอ.สนผ.
10. นางณัฐนันท์  รจนกร 

  
แทน ผอ.สปต.
11. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
12. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
5. นายประดิษฐ์  อังสนารักษ์


ร.อสช.
6. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
7. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. พ.ท.ปฏิรพ  เปาอินทร์


หน.กร.ทบ. (กองปฏิบัติการจิตวิทยา)
2. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข. 
3. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป สนข.
6. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์)(นายจรูญ ไชยศร) ติดราชการ มอบหมาย ผอ.สนข. เป็นประธานในการประชุม 
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๕/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๕/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) สรุปคำแถลงของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา ผู้บัญชาการทหารบก ในฐานะหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) 
ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” ผ่านโทรทัศน์รวมการเฉพาะกิจแห่งประเทศไทย (วันที่ ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๕๗) และรายงานคำสั่ง/ประกาศ ของ คสช. จนถึงวันที่ ๑๔ กรกฎาคม ๒๕๕๗ มีคำสั่ง ๘๙ ฉบับ และประกาศ ๙๐ ฉบับ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


มติที่ประชุม - รับทราบ
      



๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





-  ผู้แทน สลก. (นายวัฒนา เงินกลม) อธิบายถึง หลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงตามแนวพระราชดำริพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ที่ราชอาณาจักรภูฏาน นำไปปฏิบัติ
เป็นแบบอย่าง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ภารกิจ คสช. ๑๔% ๒. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดองฯ ๑๔% ๓. วันสำคัญทางพระพุทธศาสนา ๑๓% ๔. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ/ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๑๑% ๕. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และ
โรคระบาด ๑๑% ๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐% ๗. การฟื้นฟูเศรษฐกิจ ๑๐% ๘. ประชาคมอาเซียน ๑๐%
๙. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๖ ลงวันที่ ๑๕ กรกฎาคม ๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี จัดกิจกรรมถวายเทียนพรรษา เนื่องในเทศกาล
วันอาสาฬหบูชา และวันเข้าพรรษา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ 
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕-๒๑ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ/ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 
๒. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. ภารกิจ คสช. ๔. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง 
๕. การฟื้นฟูเศรษฐกิจ ๖. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหวและโรคระบาด ๗. สถานการณ์ภาคใต้ 
๘. ประชาคมอาเซียน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สทท.)
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕-๒๑ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๒. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. ประกาศของ คสช./ธรรมนูญชั่วคราว/ปลัด กต. ไปประชุมที่เบลเยี่ยม ๔. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๕. แนวทางการแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคมของ คสช./ยุทธศาสตร์เร่งด่วนคมนาคม/โครงสร้างพื้นฐาน/การบริหารจัดการน้ำ ๖. พยากรณ์อากาศ/การเตือนภัย/ภัยแล้ง/มรสุม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕-๒๑ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. วันพระราชสมภพสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ๒. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. การนำร่างธรรมนูญชั่วคราว ขึ้นทูลเกล้าฯ ๔. การแก้ไขปัญหาต่างๆ ของ คสช./
การแถลงข่าวของทีมโฆษก คสช. ๕. กกต. เสนอแนวทางปฏิรูปกระบวนการจัดการเลือกตั้งให้ คสช. พิจารณา ๖. การดำเนินงานสร้างความปรองดองสมานฉันท์ เพื่อการปฏิรูปประเทศ ๗. คณะกรรมการ ป.ป.ช. เสนอมาตรการป้องกันการทุจริตให้ คสช. พิจารณา ๘. ความคืบหน้าปราบปรามการตัดไม้ทำลายป่า ๙. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐. การตั้งศูนย์จดทะเบียนแรงงานต่างด้าว /การแก้ปัญหาการค้ามนุษย์ ๑๑. การปฏิรูปการศึกษา
ทั้งระบบตามนโยบาย คสช. ๑๒. การตรวจสต๊อกข้าว ๑๓. ประชาคมอาเซียน ๑๔. ความปลอดภัยของคนไทย
ในอิสราเอล ๑๕. การดำเนินการตามที่บอร์ด เอสเอ็มอี กำหนดให้ เอสเอ็มอี เป็นวาระแห่งชาติ ๑๖. ป.ป.ส. เร่งปราบปรามยาเสพติด ๑๗. ปภ. รับมือวาตภัย ๑๘. วันภาษาไทยแห่งชาติ ๑๙. คูปองกล่องรับสัญญาณทีวีดิจิตอล (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)    
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๑๐ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ได้แก่
๑. สถานการณ์การเมือง ๒. สถานการณ์ภาคใต้ ๓. เหตุการณ์เด็กหญิงถูกกระทำชำเรา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
-  ประธานฯ แจ้งว่า จากการประชุม IO ช่วงเช้าวันนี้ อปส. มอบสื่อ กปส. 
เร่งประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนรับทราบผลกระทบที่จะเกิดขึ้นเมื่อรวมเป็นประชาคมอาเซียน และเรื่องการขยายผลปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ให้ประชาชนเข้าใจเป็นรูปธรรมอย่างชัดเจน 
ผ่านช่องทางต่างๆ 
- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งเพิ่มเติมว่าที่ประชุม IO ให้ขยายผล เรื่องโรดแมป สภาปฏิรูป ของ คสช. ให้ชัดเจน อาจใช้ Information Graphic ประกอบการนำเสนอ และขยายผลคำแถลงของหัวหน้า คสช. ทุกวันศุกร์อย่างต่อเนื่อง 
- พ.ท.ปฏิรพ เปาอินทร์ หน.กร.ทบ. (กองปฏิบัติการจิตวิทยา) ขอความร่วมมือในการประชาสัมพันธ์ กิจกรรมงานชุมนุมลูกเสือ กศน. ครั้งที่ ๒ “ร้อยใจ กศน. สานต่ออุดมการณ์ลูกเสือไทย” ระหว่างวันที่ ๑๘ - ๒๒ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ณ ค่ายลูกเสือวชิราวุธ อ.ศรีราชา จ.ชลบุรี สามารถติดต่อประสานงานกับอาจารย์จิดาภา ผิวฟัก นักวิชาการศึกษาชำนาญการพิเศษ สำนักงาน กศน. กลุ่มส่งเสริมปฏิบัติการ โทรศัพท์ ๐๒ ๒๘๒ ๔๕๐๓ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) นำเสนอแนวทางประชาสัมพันธ์ในประเด็น “สถานการณ์ภาคใต้” โดยสัมภาษณ์ นพ. นิรันดร์ วิชเศรษฐสมิต ผู้อำนวยการโรงพยาบาลมายอ จ.ปัตตานี แพทย์ดีเด่นในชนบทของคณะแพทยศาสตร์ศิริราชพยาบาล ประจำปี ๒๕๕๖ ผู้ซึ่งมีแนวคิดสร้างสันติ โดยใช้ระบบสุขภาพเป็นตัวประสานความสัมพันธ์ระหว่างประชาชนทุกกลุ่ม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า ได้รับการประสานจาก 
พล.ต.อัคร ทิพโรจน์ ที่ปรึกษาคณะประชาสัมพันธ์ คสช. ว่า พล.อ.ไพบูลย์ คุ้มฉายา ผู้ช่วย ผบ.ทบ. หัวหน้าฝ่ายกฎหมายและกระบวนการยุติธรรมของ คสช. ได้เน้นให้ข้าราชการยึดหลักปฏิบัติงาน ภายใต้พระราชดำรัสของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ โดยให้ขยายผล พระราชดำรัสในการปฏิบัติหน้าที่ของข้าราชการ 
- ฝ่ายเลขาฯ แจ้งด้วยว่า กรมชลประทานขอให้สื่อ กปส. ดูงานเพื่อติดตามความก้าวหน้าการดำเนินงานก่อสร้างอ่างเก็บน้ำเพื่อแก้ไขปัญหาเรื่องน้ำให้กับ โครงการอ่างเก็บน้ำคลองหลวง รัชชโลธร อันเนื่องมาจากพระราชดำริ และ โครงการผันน้ำจากพื้นที่ลุ่มน้ำเจ้าพระยาฝั่งตะวันออก-อ่างเก็บน้ำบางพระจังหวัดชลบุรี วันพฤหัสบดีที่ ๑๗ กรกฎาคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
- ฝ่ายเลขาฯ ขอให้สื่อ กปส. ทำข่าวมหกรรมคอนเสิร์ต “เพลงรัก เพลงสนุก 
คืนความสุขให้ประชาชน” ณ หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ซอยอารีย์สัมพันธ์ ในวันพุธที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๖ เวลา ๑๓.๐๐ น.  
มติที่ประชุม
-  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ/ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
          

๑. เผยแพร่สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ รวมทั้งโครงการตามพระราชดำริ

๒. ประชาสัมพันธ์มูลนิธิ ๕ ธันวามหาราชกำหนดจัดงาน “๑๒ สิงหาพระบรมราชินีนาถ” ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๓ สิงหาคม ๒๕๕๗ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 
๘๒ พรรษา ณ บริเวณท้องสนามหลวง และสำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี จัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ระหว่างวันที่ ๙ - ๑๐ สิงหาคม ๒๕๕๗ ณ บริเวณสวนอัมพร และบริเวณพระลานพระราชวังดุสิต ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่เว็บไซต์ www.thaigov.go.th

๓. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนสั่งซื้อผลิตภัณฑ์ดอกมะลิจากสภาสังคมสงเคราะห์แห่งประเทศไทย ในโอกาสวันแม่แห่งชาติประจำปี ๒๕๕๗

๔. ประชาสัมพันธ์กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ในโอกาสพระราชพิธีเฉลิมพระชนมพรรษา ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๕๗ 


๕. ประชาสัมพันธ์ กรมพัฒนาธุรกิจการค้าจัดอบรมหลักสูตรแก่ผู้ประกอบการตั้งใหม่ โดยกระตุ้นให้นำปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมาปรับใช้ 
ดูรายละเอียดการอบรมหลักสูตร ต่าง ๆ เพิ่มเติมที่ http://www.dbd.go.th/    

๕.๑.๒ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
          

๑. ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้าการเตรียมจัดงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ โดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง

๒. รายงานบรรยากาศประชาชนเข้าถวายสักการะพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ อย่างต่อเนื่อง และประชาสัมพันธ์ช่องทางแสดงความประสงค์เป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ได้ที่เว็บไซต์ http://www.watbowon.com/          

๕.๑.๓ ภารกิจ คสช.
          

๑. ประชาสัมพันธ์ขั้นตอนการมีธรรมนูญฉบับชั่วคราว 

๒. ขยายผลแนวทางการพัฒนาประเทศของ คสช. ตามแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติฉบับที่ ๑๑ ประกอบด้วยยุทธศาสตร์หลัก ๙ ประการ 

๓. ขยายผลแนวทางพัฒนาคนตามค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ข้อ ซึ่งกระทรวงศึกษาธิการจะบรรจุลงในแผนปฏิรูปการศึกษา พ.ศ. ๒๕๕๘ - ๒๕๖๔ อยู่ระหว่างเปิดรับฟังความคิดเห็นทางไปรษณีย์และทางเว็บไซต์ www.edreform.moe.go.th

๔. ติดตามแนวทางปรับปรุงรัฐวิสาหกิจ ๔ ด้าน และมาตรการปฏิรูประบบราชการ ๘ ประการ รวมถึงรายละเอียดโครงการปฏิรูประบบราชการของแต่ละหน่วยงาน

๕. ประชาสัมพันธ์การชี้แจงการทำงานของ คสช. ต่อ นานาชาติ และผลตอบรับ

๖. นำเสนอเสียงตอบรับของประชาชนต่อการดำเนินมาตรการต่างๆ ของ คสช.           
๕.๑.๔ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง
          

๑. สื่อในพื้นที่นำเสนอการบูรณาการการทำงานของศูนย์ปรองดองสมานฉันท์เพื่อการปฏิรูป (ศปป.) กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร (กอ.รมน.) กระทรวงมหาดไทย องค์กรส่วนท้องถิ่น และส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง ในประเด็นที่ชุมชนแต่ละพื้นที่มีความต้องการ และสัมภาษณ์ผู้นำชุมชน/ประชาชน ถึงผลตอบรับ

๒. ประชาสัมพันธ์ชี้ให้เห็นเป็นรูปธรรมชัดเจนถึงขั้นตอนการปฏิรูป และการเดินหน้าไปสู่การเลือกตั้ง อาจนำเสนอในรูปแบบ Information Graphic

๓. สื่อในพื้นที่ติดตามประชาสัมพันธ์งานชุมนุมลูกเสือ กศน. ครั้ง ๒ “ร้อยใจ กศน. สานต่ออุดมการณ์ลูกเสือไทย” ระหว่างวันที่ ๑๘ - ๒๒ กรกฎาคม ๒๕๕๗ ณ ค่ายลูกเสือวชิราวุธ อ.ศรีราชา จ.ชลบุรี เป็นการส่งเสริมการใช้กระบวนการลูกเสือในการพัฒนาชุมชน

๔. ประชาสัมพันธ์ “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : ชาวประชาเป็นสุข” ในดำริสมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์ ผู้ปฏิบัติหน้าที่สมเด็จพระสังฆราช โดยมอบประชาสัมพันธ์จังหวัดในพื้นที่โครงการนำร่อง ๘ จังหวัดได้แก่จังหวัดตรัง ราชบุรี ลำปาง เชียงใหม่ เชียงราย พิษณุโลก ขอนแก่น และมุกดาหาร ประสานงานกับวัฒนธรรมจังหวัด เผยแพร่ประชาสัมพันธ์โครงการฯ อย่างต่อเนื่อง

๕. ประชาสัมพันธ์ศูนย์ปรองดองสมานฉันท์เพื่อการปฏิรูปจัดงาน “มหกรรมปรองดองสมานฉันท์ คืนความสุขให้คนในชาติ” บริเวณท้องสนามหลวง ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๕๗

๖. ประชาสัมพันธ์กิจกรรม “ดนตรีในสวน” กรมประชาสัมพันธ์
คืนความสุขให้ประชาชน จัดที่หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ซอยอารีย์สัมพันธ์ ทุกวันพฤหัสบดี ตั้งแต่เวลา ๑๖.๓๐ - ๒๐.๐๐ น.

๗. ประชาสัมพันธ์มหกรรมคอนเสิร์ต “เพลงรัก เพลงสนุก
คืนความสุขให้ประชาชน” จัดโดยสำนักงานเลขาธิการสภาผู้แทนราษฎร ร่วมกับกรมประชาสัมพันธ์ ๓ เหล่าทัพ 
และภาคเอกชน ในวันศุกร์ที่ ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๘.๓๐ – ๒๐.๓๐ น. ณ อินดอร์สเตเดี้ยม หัวหมาก รามคำแหง กรุงเทพฯ

๘. ขยายผลรายการ “เดินหน้าประเทศไทย” และรายการ “คืนความสุขให้คนไทย” 


๙. ประชาสัมพันธ์เน้นให้ข้าราชการน้อมนำพระบรมราโชวาทของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ มาเป็นหลักในการปฏิบัติงาน
๕.๑.๕ การฟื้นฟูเศรษฐกิจ
          

๑. สัมภาษณ์ผู้ประกอบการ SMEs ถึงผลที่ได้รับจากแนวทางการสนับสนุนของ คสช. 

๒. ประชาสัมพันธ์กรมส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ จัดตั้งคณะทำงานเจาะตลาดต่างประเทศ ผลักดันการส่งออก 

๓. ติดตามคณะกรรมการร่วมภาคเอกชน ๓ สถาบัน (กกร.) จะนำแนวทางฟื้นฟูเศรษฐกิจใน ๕ เรื่องเสนอต่อ คสช. วันที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๗

๔. สัมภาษณ์ผู้ประกอบการ ถึงข้อดีจากการที่กรมโรงงานอุตสาหกรรม ออกใบอนุญาตประกอบการโรงงานอุตสาหกรรมได้เร็วขึ้นจาก ๙๐ วันเหลือ ๓๐ วัน          

๕. สื่อในพื้นที่สัมภาษณ์นักลงทุนชาวญี่ปุ่นถึงความสนใจมาลงทุน
ในไทย รวมทั้งการขยายการลงทุนในไทยด้วยสูตรใหม่ “ไทยแลนด์ บวก 1” ขยายฐานการผลิตชิ้นส่วนไปประเทศเพื่อนบ้าน แก้ปัญหาไทยขาดแคลนแรงงาน โดยที่สื่อ กปส. ภาษาต่างประเทศสามารถนำมาขยายผล ในงานสัมมนา “ข้อควรรู้สำหรับนักบริหารชาวญี่ปุ่นเกี่ยวกับนโยบายและการใช้สิทธิประโยชน์ของ BOI" ในวันพฤหัสบดีที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๗ เวลา ๐๘.๓๐ – ๑๖.๓๐ น. ณ โรงแรมเซ็นทาราแกรนด์มิราจบีช รีสอร์ท พัทยา 
๕.๑.๖ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด
          




๑. สื่อทุกพื้นที่แจ้งเตือนภัยธรรมชาติล่วงหน้าจากหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้อง และติดตามรายงานข่าวเมื่อเกิดภัยอย่างทันท่วงที เพื่อสื่อสารการขอรับความช่วยเหลือ รวมทั้งรายงานการฟื้นฟูและเยียวยา 

๒. ให้ความรู้เกี่ยวกับการเตรียมตัวป้องกัน และรับมือกับภัยธรรมชาติทุกประเภท

๓. ให้ข้อมูลจากกรมชลประทาน และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ถึงการบริหารจัดการน้ำในปีนี้ เพื่อให้ประชาชนเข้าใจและมั่นใจถึงแนวทางการรับมือ ทั้งการระบายน้ำและเก็บกักน้ำ
ให้สอดคล้องกับสถานการณ์ 

๔. สื่อในพื้นที่ติดตามกรมชลประทานนำสื่อมวลชนดูงานความก้าวหน้าการดำเนินงานก่อสร้างอ่างเก็บน้ำเพื่อแก้ไขปัญหาเรื่องน้ำ ในโครงการอ่างเก็บน้ำคลองหลวง รัชชโลธร อันเนื่องมาจากพระราชดำริ และโครงการผันน้ำจากพื้นที่ลุ่มน้ำเจ้าพระยาฝั่งตะวันออก-อ่างเก็บน้ำบางพระ จ.ชลบุรี

๕. สื่อแต่ละพื้นที่เตือนการระวังโรคต่างๆ และโรคที่มักเกิดในฤดูฝน ได้แก่ โรคทางเดินหายใจ เช่น ไข้หวัดใหญ่  และโรคที่มีสัตว์เป็นพาหะ เช่น ไข้เลือดออก โดยให้ความรู้เพื่อป้องกันการแพร่ระบาด          
๕.๑.๗ สถานการณ์ภาคใต้
          

๑. สื่อในพื้นที่สัมภาษณ์ผู้นำศาสนา เพื่อชี้แจงถึงความถูกต้องในการปฏิบัติศาสนกิจช่วงเดือนรอมฎอน ให้ผู้เตรียมก่อเหตุร้ายในเดือนรอมฎอน เพราะคิดว่าจะได้บุญมาก เข้าใจข้อเท็จจริง

๒. ติดตามเรื่องการพูดคุยสันติภาพ ซึ่ง คสช. ยังจะดำเนินการต่อไป โดยยึดถือยุทธศาสตร์พระราชทาน “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว จะดำเนินการโดยให้เกียรติซึ่งกันและกันภายใต้กฎหมายไทย 

๓. สัมภาษณ์นายแพทย์นิรันดร์ วิชเศรษฐสมิต ผู้อำนวยการโรงพยาบาลมายอ จ.ปัตตานี ผู้ได้รับรางวัลแพทย์ดีเด่นในชนบทของคณะแพทยศาสตร์ ศิริราชพยาบาล ผู้ซึ่งมีแนวคิดสร้างสันติ โดยใช้ระบบสุขภาพเป็นตัวประสานความสัมพันธ์ระหว่างประชาชนทุกกลุ่ม ในการแสดงปาฐกถาเรื่อง “เส้นทางการสร้างสันติสุขภาวะในจังหวัดชายแดนภาคใต้” ในวันพุธที่ ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๗  เวลา ๑๓.๐๐ น. – ๑๕.๐๐ น. ณ ห้องประชุมราชปนัดดาสิรินธร อาคารศรีสวรินทิรา ชั้น ๑ โรงพยาบาลศิริราช  
๕.๑.๘ ประชาคมอาเซียน
          

๑. ติดตามการทำงานของคณะอนุกรรมการด้านประชาสัมพันธ์
การเตรียมความพร้อมสู่ประชาคมอาเซียนในปี ๒๕๕๘ ที่ คสช. แต่งตั้งขึ้น และ สปต. จัดทำแผนงานในภาพรวม ถึงการดำเนินงานใน ๓ เสาหลัก 

๒. ประชาสัมพันธ์การเตรียมการด้านต่างๆ เพื่อเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ซึ่ง คสช. เร่งรัดทั้งในเรื่องโครงสร้างพื้นฐานด้านการคมนาคม การเจรจาด้านกฎกติกาทางการค้า 
การแก้ไขกฎหมายให้เอื้อต่อการค้าการลงทุนในกรอบของอาเซียน โดยฝ่ายไทยต้องไม่เสียประโยชน์ ตลอดจนการส่งเสริมความร่วมมือกับประเทศเพื่อนบ้าน เช่น การปลูกป่าอาเซียน

๓. จัดทำรายงานพิเศษการเปิดเสรีภาคธุรกิจบริการชุดที่ ๙ ภายใต้กรอบเขตการค้าเสรีอาเซียน ที่ คสช. อนุมัติให้กระทรวงพาณิชย์ลงนามในการประชุมรัฐมนตรีเศรษฐกิจอาเซียน ระหว่างวันที่ ๒๔ – ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๗ ที่เมียนมาร์                         
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) เสนอให้สื่อ กปส. แต่ละหน่วยงานเก็บข้อมูลการเผยแพร่ข่าวในประเด็นสำคัญเพื่อนำมารายงานในที่ประชุมให้เห็นเป็นรูปธรรม เช่น 
เรื่องการบริหารจัดการน้ำของกรมชลประทาน การใช้กระบวนการลูกเสือในการพัฒนาชุมชน โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ ฯ การขยายผลพระราชดำรัสของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในเรื่องการปฏิบัติงานของข้าราชการ โดยนำตัวอย่าง รูปแบบ เนื้อหาที่โดดเด่น มารายงานในที่ประชุม  
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




- ประธานฯ มอบ สพป. นำข้อมูลเกี่ยวกับการผลิตบทความเศรษฐกิจพอเพียงเข้าที่ประชุม IOC  



มติที่ประชุม  
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๐๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
