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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๙/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๕ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
4. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท. 
5. นางอรวิน  บุตรวงศ์



แทน ผอ.สพป.
6. นางพรรณเพ็ญ  กองกันทะ


แทน ผอ.สนผ.
7. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
8. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ร.อสช.
9. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
10. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
11. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
12. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
5. นางอุษณีย์  ศรีธัญรัตน์


ผอ.สปต.
6. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
7. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
8. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
9. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
10. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวภาวิดา  โลหิตคุปต์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ กปส.
2. นางสาวพรรณธิกานต์  เพ็ชรนรินทร์

นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ สนข.
3. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข. 
4. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
6. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป สนข.
7. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์)(นายจรูญ ไชยศร) เฝ้ารับเสด็จ พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าโสมสวลี พระวรราชาทินัดดามาตุ เสด็จไปยัง
โรงภาพยนตร์สยามภาวลัยรอยัลแกรนด์ เธียเตอร์ ศูนย์การค้าสยามพารากอน ทอดพระเนตรภาพยนตร์สารคดีเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ รอบปฐมทัศน์ อปส. จึงมอบหมาย ผอ.สนข. 
เป็นประธานการประชุม 
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๘/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๘/๒๕๕๗ โดยมีการแก้ไขหน้าที่ ๑๐ ข้อ ๒ ดังนี้ ประชาสัมพันธ์วันก่อตั้งอาเซียน ๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ NBT จะเผยแพร่รายการ “Color of ASEAN” ความยาว ๖๐ นาที ในวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ พร้อมกับ NBT WORLD  
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า การประชุม คสช. เพื่อขับเคลื่อนการบริหารราชการแผ่นดินวันนี้มีวาระที่สำคัญคือ การเตรียมงานในโอกาสวันเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ การปรับฐานเงินเดือนข้าราชการ บัญชีโยกย้ายข้าราชการ การแก้ปัญหาลำใยล้นตลาด การปรับภูมิทัศน์ทำเนียบรัฐบาล และการแก้ปัญหายางพารา เป็นต้น




- ฝ่ายเลขาฯ สรุปคำแถลง พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา ผู้บัญชาการทหารบก ในฐานะหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กล่าวในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑สิงหาคม ๒๕๕๗ เป็นเรื่องความคืบหน้างานด้านต่างๆ ก่อนเข้าสู่ Road Map ระยะที่ ๒ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 




- ฝ่ายเลขาฯ รายงานคำสั่ง/ประกาศ ของ คสช. (ระหว่างวันที่ ๒๙ กรกฎาคม – ๔ สิงหาคม ๒๕๕๗) มีคำสั่ง ๒ ฉบับ และประกาศ ๓ ฉบับ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
     



๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





-  ผู้แทน สพป. (นางอรวิน บุตรวงศ์) แจ้งว่า นางสาวพรรณี ตั้งใจสถาปัตย์ ลาราชการ จึงไม่มีรายงาน KM เรื่อง กลยุทธ์การประชาสัมพันธ์การเข้าสู่ประชาคมอาเซียน (AC) ของประเทศบรูไนดารุสซาลาม  



มติที่ประชุม - รับทราบ



     
      - ประธานฯ มอบ สพป. รายงาน KM เรื่อง กลยุทธ์การประชาสัมพันธ์การเข้าสู่ประชาคมอาเซียน (AC) ตามข้อสั่งการของ รปส. (นายจรูญ ไชยศร) ในครั้งต่อไป
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ภารกิจ คสช. ๑๓% ๒. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๑๒% ๓. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๑๒% ๔. การจัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๑๐% ๕. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด ๑๐% ๖. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๙% ๗. ประชาคมอาเซียน ๙% ๘. สถานการณ์ภาคใต้ ๙% ๙. การพัฒนาเศรษฐกิจ ๙% ๑๐. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๙ ลงวันที่ ๕ สิงหาคม ๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ พิธีลงนามในบันทึกข้อตกลงการจัดอบรมหลักสูตรผู้ประกาศระหว่าง กรมประชาสัมพันธ์ และสำนักงาน กสทช. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ



- ประธานฯ มอบ สพป. ดำเนินการตามประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ ให้ครอบคลุมทุกประเด็นมากขึ้น 
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๕–๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๒. การจัดงานวันแม่แห่งชาติ
๓. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๔. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๕. ภารกิจ คสช. ๖. การประชาสัมพันธ์
สร้างความปรองดอง ๗. การพัฒนาเศรษฐกิจ ๘. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด 
๙. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐. ประชาคมอาเซียน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สทท.)
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๕–๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. รายงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ 
๒. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. โรดแมปของ คสช./ประชุม สนช. ๔. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๕. แนวทางการแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคมของ คสช./ยุทธศาสตร์เร่งด่วนคมนาคม/โครงสร้างพื้นฐาน/การบริหารจัดการน้ำ/จัดระเบียบจราจร ๖. พยากรณ์อากาศ/การเตือนภัย/ภัยแล้ง/มรสุม ๗. แนวทางการแก้ปัญหาภาครัฐมาตรการป้องกันไวรัสอีโบลา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  

- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๕–๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การจัดงานเฉลิมพระเกียรติเนื่องในวันเฉลิมพระชนมพรรษา สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ ๒. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. วันที่ ๘ ส.ค. ๒๕๕๗ รัฐสภาเปิดประชุม สนช. นัดแรก ๔. การแต่งตั้งคณะกรรมการสรรหาสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) ๕. การแก้ไขปัญหาต่างๆ ของ คสช./การแถลงข่าวของทีมโฆษก คสช. ๖. ป.ป.ช.เตรียมส่งสำนวนคดีอาญาผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมือง 
๗. ความปลอดภัยของคนไทยในต่างแดนที่มีการสู้รบ (อิสราเอล/ลิเบีย) ๘. การปราบปรามยาเสพติดและสิ่งผิดกฎหมาย ๙. การฟื้นฟูการท่องเที่ยว ๑๐. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๑. การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของไทย ๑๒. การตรวจสต๊อกข้าว ๑๓. การเตรียมพร้อมรับมือวาตภัย/อุทกภัยและภัยแล้ง/โรคระบาดร้ายแรง เช่น อีโบลา ๑๔. การแก้ไขปัญหาทรัพย์สินทางปัญญาตามหลักสากล ๑๕. การแก้ปัญหาแรงงานต่างด้าวและการค้ามนุษย์ ๑๖. การปฏิรูปการศึกษาทั้งระบบตามนโยบาย คสช. ๑๗. วันสำคัญต่างๆ ๑๘. ประชาคมอาเซียน ๑๙. คูปองกล่องรับสัญญาณทีวีดิจิตอล ๒๐. ความคืบหน้าปราบปรามการตัดไม้ทำลายป่า (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๑๑ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ฝ่ายเลขาฯ รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศ ได้แก่ 
๑. สถานการณ์การเมือง/ภารกิจ คสช. ๒. การรถไฟเปิดโบกี้เฉพาะสำหรับเด็กและสตรี (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 


- ผู้แทน สพป. รายงานกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๒ พรรษา ๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ ระหว่างวันที่ ๙-๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ พร้อมกำหนดการ และปฏิทินกิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม     -  รับทราบ

          - ประธานฯ มอบ สวท. รายงานการผลิตสื่อเรื่อง “ไม้มีค่า” ในที่ประชุม ครั้งต่อไป



- ประธานฯ มอบ สพป. ประสาน คสช. นำข้อมูลกิจกรรมที่สำคัญเนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ลงในเว็บไซต์
กรมประชาสัมพันธ์ และนำเอกสารที่มีเพิ่มเติมมาเผยแพร่ในที่ประชุม IOC ครั้งต่อไป
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ
         



- เผยแพร่สารคดี/กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ รวมทั้งจัดทำสกู๊ปโครงการตามพระราชดำริ
ในพื้นที่ต่าง ๆ อย่างต่อเนื่อง
๕.๑.๒ การจัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๒ พรรษา
          

๑. นำเสนอพระอัจฉริยภาพของสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ผ่านโครงการตามพระราชดำริ เช่น โครงการป่ารักน้ำ รวมทั้งพระราชกรณียกิจด้านต่างๆ เช่น ด้านการศึกษา จนได้รับการถวายสมัญญานาม “พระผู้ทรงเป็นครูและแม่แห่งแผ่นดิน” 


๒. ประชาสัมพันธ์ สภาสังคมสงเคราะห์แห่งประเทศไทยฯ จัดกิจกรรมวันแม่ และเชิญชวนซื้อดอกมะลิวันแม่แห่งชาติ รายได้ช่วยเหลือผู้ยากไร้ และผู้ด้อยโอกาสทั่วประเทศ 

๓. เผยแพร่พระคุณและบทบาทของแม่ที่มีต่อครอบครัว สังคม 
และประเทศชาติ เพื่อให้ลูกได้สำนึกถึงพระคุณของแม่ และตระหนักในหน้าที่ของลูกที่มีต่อแม่ สัมภาษณ์ทัศนคติ
ของแม่และลูกดีเด่นประจำปี 

๔. ดูรายละเอียดข้อมูลการประชาสัมพันธ์ และปฏิทินการจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติฯ เพิ่มเติมได้ที่เว็บไซต์กรมประชาสัมพันธ์

๕. ประชาสัมพันธ์งาน “เทิดไท้มหาราชินี ดนตรีในสวน กรมประชาสัมพันธ์” และนิทรรศการ “คู่พระบารมี ศรีแผ่นดิน” ณ หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ซอยอารีย์สัมพันธ์ วันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๗            
๕.๑.๓ ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
          

๑. สัมภาษณ์เจ้าภาพหลัก ๔ หน่วยงาน รวมทั้งหน่วยงานในสังกัด
ที่ คสช. ตั้งขึ้น เพื่อขับเคลื่อนการพัฒนาตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงไปสู่ภาคปฏิบัติ ได้แก่ สำนักงาน กปร. กระทรวงศึกษาธิการ สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ และกระทรวงการต่างประเทศ  ถึงแนวทางปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงด้านการเกษตรและชนบท ด้านการศึกษาและสถานศึกษา ด้านธุรกิจ อุตสาหกรรม และผู้ประกอบอาชีพธุรกิจขนาดเล็ก และด้านการต่างประเทศ  

๒. สัมภาษณ์ผู้นำท้องถิ่นที่ถือเป็นปราชญ์ชาวบ้าน ถึงการนำแนวทางปรัชญาพอเพียงไปใช้พัฒนาชุมชนอย่างเป็นรูปธรรม
๕.๑.๔ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
          





- ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน สมาคม มูลนิธิ และประชาชนร่วมถวายสักการะ และเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก จนถึงวันงานพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพฯ สอบถามรายละเอียดได้ที่โทรศัพท์/โทรสาร ๐-๒๒๘๐-๙๕๗๘ เว็บไซต์ : www.watbowon.com และอีเมล : somdej0310@hotmail.com
๕.๑.๕ ภารกิจ คสช.
          

๑. ติดตามการประชุมสมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) 
นัดแรกวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ ซึ่งวาระสำคัญคือการเลือกประธานและรองประธาน สนช. อธิบายในข่าว/
พูดในรายการ อย่างต่อเนื่องให้ประชาชนเข้าใจความสำคัญ และอำนาจหน้าที่ของ สนช.

๒. ติดตามกระทรวงกลาโหมชี้แจงขั้นตอน และบทบาทของ
สภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) ในวันที่ ๙ สิงหาคม ๒๕๕๗ ที่สโมสรกองทัพบกวิภาวดีรังสิต

๓. อธิบายโรดแมปขั้นตอนและระยะเวลาดำเนินการ ตั้งแต่การมีรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย (ฉบับชั่วคราว) พ.ศ. ๒๕๕๗ สู่การมี สนช. ครม. สปช. และการเลือกตั้ง 
ในรูปแบบสกู๊ป การพูดคุยในรายการ หรือในรูปแบบ Information Graphic (สำหรับสื่อโทรทัศน์) เพื่อให้เข้าใจได้ง่ายขึ้น 

๔. เผยแพร่รายการ “เดินหน้าประเทศไทย” และรายการ “คืนความสุขให้คนไทย” ซึ่งเปลี่ยนเวลาจาก ๒๐.๑๕ น. เป็น ๑๗.๐๐ น. ตั้งแต่วันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ 

๕. เผยแพร่ประกาศและคำสั่งของ คสช. อย่างต่อเนื่อง   
๕.๑.๖ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง

          

๑. เผยแพร่ค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ข้อ (หัวหน้า คสช. กล่าวในรายการ "คืนความสุขให้กับคนในชาติ" คืนวันที่ ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๕๗) ในช่องทางต่างๆ ตามความเหมาะสม  เช่น จัดทำสกู๊ป/บทความ อธิบายความหมายและความสำคัญในแต่ละหัวข้อ

๒. ประสานความร่วมมือกับสื่อบุคคลในระดับท้องถิ่น/ปราชญ์ชาวบ้าน ให้มีโอกาสรับรู้ข่าวสารจาก กปส. และสามารถนำไปเผยแพร่ทำความเข้าใจกับชุมชนในพื้นที่อย่างทั่วถึง         

๓. สัมภาษณ์วัฒนธรรมจังหวัดถึงผลการดำเนินงาน “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : ชาวประชาเป็นสุข” (ในดำริสมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์ ผู้ปฏิบัติหน้าที่สมเด็จพระสังฆราช)    
๕.๑.๗ การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ
           

๑. ติดตามกระทรวงคมนาคม และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจงข้อมูลยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านการคมนาคมขนส่งของไทย หลังจากที่ประชุม คสช. วันที่ ๒๙ กรกฎาคม ๒๕๕๗ เห็นชอบในหลักการเรื่อง “ยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านการคมนาคมขนส่งของไทย พ.ศ. ๒๕๕๗-๒๕๖๕

๒. ติดตามมาตรการด้านการคุ้มครองทรัพย์สินทางปัญญาของไทย ซึ่ง คสช. มอบหมายกระทรวงพาณิชย์ดำเนินการร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ กรมศุลกากร กรมสอบสวนคดีพิเศษ เพื่อให้มีความเป็นสากล เป็นการสร้างมูลค่าเพิ่มแก่สินค้าและบริการด้วยทรัพย์สินทางปัญญา โดยเฉพาะเมื่อสหรัฐฯ ได้ประกาศจัดอันดับสถานะการคุ้มครองทรัพย์สินทางปัญญาไทย เป็นประเทศที่ต้องจับตามองเป็นพิเศษ (PWL) 

๓. สัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้อง ให้อธิบายถึงคำแถลงของหัวหน้า คสช. 
เมื่อวันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๕๗ เกี่ยวกับดัชนีความเชื่อมั่นภาคอุตสาหกรรม ที่คาดว่าใน ๓ เดือนข้างหน้า 
จะเพิ่มขึ้นร้อยละ ๑.๙

๔. สัมภาษณ์ผู้ประกอบการซึ่งได้รับการส่งเสริมการลงทุน ในห้วง 
๑ เดือนที่ผ่านมา ในแง่ความเชื่อมั่น และการกระตุ้นเศรษฐกิจในประเทศ (ดูรายละเอียดโครงการที่ได้รับการส่งเสริมการลงทุนได้ที่ http://www.boi.go.th/)
๕.๑.๘ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด
    

๑. ติดตามสถานการณ์แผ่นดินไหวขนาด ๖.๕ ตามมาตราริกเตอร์ ในมณฑลยูนนาน ทางภาคตะวันตกเฉียงใต้ของประเทศจีน เกิดขึ้นเมื่อวันที่ ๓ สิงหาคม ๒๕๕๗ นำเสนอการให้ความช่วยเหลือและผลกระทบกับประเทศเพื่อนบ้าน

๒. ประสานกับศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และกรมอุตุนิยมวิทยา อย่างใกล้ชิด เพื่อการเตือนภัยธรรมชาติอย่างทันท่วงที และการเตรียมพร้อมรับมือ

๓. ประชาสัมพันธ์การเตรียมพร้อมของกรมชลประทานในการบริหารจัดการน้ำ ทั้งการป้องกันอุทกภัย และการจัดหาน้ำได้สอดคล้องกับสถานการณ์          

๔. ประสานกับกรมควบคุมโรค กระทรวงสาธารณสุข ให้ความรู้เรื่องอาการและมาตรการป้องกันโรคระบาดในระยะนี้
๕.๑.๙ สถานการณ์ภาคใต้
          

๑. ติดตามการทำงานของคณะกรรมการขับเคลื่อนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ (คปต.) ที่เน้นการสร้างสภาวะแวดล้อมด้านความมั่นคงปลอดภัยให้ประชาชนในพื้นที่ รวมทั้งนำกองกำลังทหารและตำรวจ ลงพื้นที่เพิ่มเติม 

๒. จัดทำสกู๊ป/พูดคุยในรายการ ถึงการนำยุทธศาสตร์พระราชทานของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” และปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงลงไปพัฒนาพื้นที่  
ให้ประชาชนเข้าใจและออกมาร่วมมือกันพัฒนาในทุกมิติ 

๓. ระมัดระวังการนำเสนอข้อมูลที่ให้ผลเป็นบวกกับ ผกร. เช่น 
การนำเสนอผลกระทบจากการใช้ความรุนแรง

๔. นำเสนอข้อมูลบนพื้นฐานความถูกต้อง รวมทั้งให้ความสำคัญกับสื่อมวลชน/ภาคประชาสังคมต่างประเทศ รวมถึงองค์กรระหว่างประเทศ เพื่อให้สังคมโลกได้รับรู้/เข้าใจสถานการณ์ที่ถูกต้องเป็นจริง

๕. สะท้อนความคิดเห็นจากกลุ่ม/องค์กรภาคประชาชนในพื้นที่ 
ต่อการปฏิบัติการรุนแรงของกลุ่มผู้ไม่หวังดี

๕.๑.๑๐ ประชาคมอาเซียน
           

๑. ประชาสัมพันธ์กระทรวงการต่างประเทศ โดยกรมอาเซียนกำหนดจัดงานฉลองครบรอบ ๔๗ ปีของการก่อตั้งอาเซียน ในวันศุกร์ที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ ณ วิเทศสโมสร กระทรวงการต่างประเทศ ถนนศรีอยุธยาโดยมีงานเสวนาในหัวข้อ “๑๐๐ ปี ดร. ถนัด คอมันตร์ : ย้อนอดีต 
สู่อนาคตประชาคมอาเซียน” เปิดโอกาสให้คณาจารย์และนักเรียนจาก ๘๐ โรงเรียนทั่วประเทศ รวมทั้งสิ้นประมาณ ๖๐๐ คนเข้าร่วม เพื่อเสริมสร้างความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องเกี่ยวกับการรวมตัวเป็นประชาคมอาเซียนในวงกว้าง

๒. ติดตามผลการประชุมระดับภูมิภาค ว่าด้วยการศึกษาในเอเชีย แปซิฟิก ( Asia-Pacific Regional Education Conference) ระหว่างวันที่ ๖ - ๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ ที่โรงแรมรอยัล ออร์คิด เชอราตัน 
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


- ประธานฯ แจ้งกำหนดการดนตรีในสวน ครั้งที่ ๑๐ ตอน “เทิดไท้มหาราชินี ดนตรีในสวน โดยกรมประชาสัมพันธ์” วันพฤหัสบดีที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๗ ณ หอประชุม 
กรมประชาสัมพันธ์ ซอยอารีย์สัมพันธ์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 


- ประธานฯ มอบทุกสื่อ กปส. รวบรวมผลผลิตที่ดำเนินการประชาสัมพันธ์แล้ว เพื่อเตรียมพร้อมในการรายงาน ในประเด็น ๑. การบริหารจัดการน้ำ ๒. เศรษฐกิจพอเพียง 
๓. แรงงานต่างด้าว ๔. การเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ๕. การสร้างความปรองดอง ๖. งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จ
พระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๗. ไม้มีค่า


- ประธานฯ มอบ สพป. นำข้อมูลเรื่องไม้มีค่า มารายงานในที่ประชุม IOC ครั้งต่อไป ในวาระ ๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
๖.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งเรื่องการประชาสัมพันธ์เสรีภาพ
ในการนับถือศาสนา โดยได้นัดหมายผู้อำนวยการ สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ ให้สัมภาษณ์ สวท. สทท. และ สนข. วันที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๓.๐๐ น. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๖.๒ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งขอมติที่ประชุมเลื่อนการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC) ครั้งต่อไป เป็นวันอังคารที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๕๗ เวลา ๑๔.๓๐ น. ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์ 



มติที่ประชุม  
- รับทราบตามวาระ ๖.๑ และเห็นชอบตามวาระ ๖.๒
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๓๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
