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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๐/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
4. นายนพศักดิ์  กุลสุจริต


แทน ผอ.สวท.
5. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท. 
6. นางอรวิน  บุตรวงศ์



แทน ผอ.สพป.
7. นางพรรณเพ็ญ  กองกันทะ


แทน ผอ.สนผ.
8. นางสาวนลินทิพย์  คชาสัมฤทธิ์

แทน ผอ.สปต.
9. นางสาวนันทิยา  สินเรือง
 

แทน อกค.
10. นางสาวศิริกาญจน์  บุญล้อ


แทน ร.อสช.
11. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
12. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
5. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
6. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข.(กรรมการและเลขานุการ)
7. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
8. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. พล.ต.อัคร  ทิพโรจน์



ที่ปรึกษาคณะทำงานปฏิบัติการข่าวสารประชาสัมพันธ์ คสช.
2. พ.ท.ปฏิรพ  เปาอินทร์


หน.กร.ทบ.(กองปฏิบัติการจิตวิทยา)
3. นางรุ่งนภา  นรารัตน์กุล


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ สพป.
4. นางสาวพรรณธิกานต์  เพ็ชรนรินทร์

นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ สนข.
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข. 
6. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
7. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
8. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์)(นายจรูญ ไชยศร) ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานการประชุม 
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๘/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๘/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า การประชุม คสช. เพื่อขับเคลื่อนการบริหารราชการแผ่นดินวันนี้มีวาระที่สำคัญคือ ๑. คสช. มีแผนการตรวจการใช้งบประมาณรายจ่ายของสำนักงบประมาณ และทุกส่วนราชการ  ๒. กระบวนการที่จะได้มาซึ่งสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ 
๓. การพิจารณาโรงไฟฟ้าทดแทนโรงไฟฟ้าแม่เมาะ ๔. การลดภาษีสรรพสามิต ๒ ฉบับ เป็นต้น




- ฝ่ายเลขาฯ สรุปคำแถลง ร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๘ (วันที่ ๑๘ สิงหาคม ๒๕๕๗) (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 




- ฝ่ายเลขาฯ รายงานคำสั่ง/ประกาศ ของ คสช. (ระหว่างวันที่ ๕– ๑๘ สิงหาคม ๒๕๕๗) มีคำสั่ง ๒ ฉบับ และประกาศ ๑ ฉบับ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
     



๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





-  ผู้แทน สพป. (นางอรวิน บุตรวงศ์) รายงาน กลยุทธ์การประชาสัมพันธ์การเข้าสู่ประชาคมอาเซียน (AC) ของประเทศบรูไนดารุสซาลามในภาพรวม รวมถึงการดำเนินงานตามอนุสัญญา “Luang Prabang Joint Declaration” และการสร้างเครือข่ายของเจ้าหน้าที่ในระดับปฏิบัติงาน
ที่เกี่ยวข้องกับ ASEAN (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





-  ผู้แทน สพป. (นางรุ่งนภา นรารัตน์กุล) รายงาน แผนประชาสัมพันธ์ การก่อสร้างอาคารพิพิธภัณฑ์ไม้มีค่า (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. การจัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๑๕% ๒. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๑๒% ๓. ภารกิจ คสช. ๑๒% ๔. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๑๑% ๕. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๙% ๖. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด ๙% ๗. ประชาคมอาเซียน ๙% ๘. สถานการณ์ภาคใต้ ๘% 
๙. การดำเนินงาน ด้านเศรษฐกิจ ๘% ๑๐. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๐ ลงวันที่ ๑๙ สิงหาคม ๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าโสมสวลี พระวรราชาทินัดดามาตุ ทอดพระเนตรภาพยนตร์สารคดีเฉลิมพระเกีตรติ สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ รอบปฐมทัศน์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๙–๒๕ สิงหาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๒. การเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๒ พรรษา ๓. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๔. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๕. ภารกิจ คสช. ๖. การประชาสัมพันธ์
สร้างความปรองดอง ๗. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๘. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด 
๙. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐. ประชาคมอาเซียน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สทท.)
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๙–๒๕ สิงหาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. รายงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๒. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. โรดแมปของ คสช./ประชุม สนช. ๔. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๕. แนวทางการแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคมของ คสช. ๖. พยากรณ์อากาศ/การเตือนภัย/ภัยแล้ง/มรสุม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๙–๒๕ สิงหาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. ขยายผลโครงการพระราชดำริ เศรษฐกิจพอเพียง ๒. สภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) เตรียมเปิดประชุมพิจารณารายจ่ายงบประมาณประจำปี ๒๕๕๘ ๓. คณะกรรมการสรรหาสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) เตรียมประชุมทั้ง ๑๑ คณะ ๔. การทำงานแก้ปัญหาด้านต่างๆ ของ คสช. และการแถลงข่าวของทีมโฆษก คสช. ๕. กกต. เปิดรับสมัครสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ ทั้งส่วนกลาง และส่วนภูมิภาค ถึงวันที่ ๒ กันยายน ๒๕๕๗ 
๖. คสช. ยังคงจัดกิจกรรม “มหกรรมคอนเสิร์ต คืนความสุขให้คนในชาติ” ทุกวันเสาร์ ๗. การกระตุ้นการท่องเที่ยว และการสร้างความเชื่อมั่นคืนสู่ประเทศ ๘. ความคืบหน้าการดำเนินงานของศูนย์ดำรงธรรมในจังหวัดต่างๆ 
๙. การป้องกันแก้ไขปัญหาความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๑๐. การให้บริการขึ้นทะเบียนแรงงานต่างด้าวแบบเบ็ดเสร็จ ๑๑. สถานการณ์โรคติดเชื้ออีโบลา ๑๒. สถานการณ์น้ำ ๑๓. คูปองกล่องรับสัญญาณทีวีดิจิตอล ๑๔. กระทรวงแรงงาน ดูแลช่วยเหลือแรงงานทั้งไทยและต่างด้าว กรณีที่ได้รับบาดเจ็บจากเหตุการณ์หม้อต้มไอน้ำระเบิด ที่โรงงานย้อมสีผ้า จังหวัดสมุทรปราการ ๑๕. กิจกรรมดนตรีในสวน กรมประชาสัมพันธ์ ๑๖. การจัดตั้งโครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๑๕ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศระหว่างวันที่  ๕-๑๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. สถานการณ์การเมือง ๒. กรณีเด็กอุ้มบุญ และได้แจ้งวาระการประชุม
ผู้บัญชาการทหารเรืออาเซียน ครั้งที่ ๘ ที่โรงแรมมิลเลนเนียม ฮิลตัน กรุงเทพมหานคร ระหว่างวันที่ ๒๖-๒๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 


- ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) แจ้งประเด็นการประชาสัมพันธ์เกี่ยวกับโรคติดต่อเชื้อไวรัสอีโบลา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม     -  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ
- เผยแพร่สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ รวมทั้งโครงการตามพระราชดำริในพื้นที่ต่างๆ ซึ่งทำให้ราษฎร
ในทุกภูมิภาคมีความอยู่ดีกินดี
๕.๑.๒ การจัดงานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๒ พรรษา
          
๑. ประชาสัมพันธ์กรมหม่อนไหม กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
จัดงาน “ตรานกยูงพระราชทาน สืบสานตำนานไหมไทยครั้งที่ ๙ ประจำปี ๒๕๕๗” ภายใต้คำขวัญ “รักไหมไทย 
ใส่ใจรักษ์โลก” ระหว่างวันที่ ๒๑–๒๕ สิงหาคม ๒๕๕๗ ณ ศูนย์แสดงสินค้าและการประชุมอิมแพค เมืองทองธานี เพื่อเทิดพระเกียรติและสนองพระราชปณิธานอันแน่วแน่ ตลอดจนร่วมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณของ
สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ที่ทรงโปรดเกล้าฯ พระราชทานเครื่องหมายตรานกยูง เพื่อรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์ผ้าไหมไทย ที่เน้นแหล่งที่มาของวัตถุดิบ กระบวนการผลิต และที่สำคัญผ้าไหมตรานกยูงพระราชทาน ต้องผลิตในประเทศไทยเท่านั้น (ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ http://www.thaigov.go.th)
๒. ประชาสัมพันธ์งาน “เทิดไท้มหาราชินี ดนตรีในสวน กรมประชาสัมพันธ์” ทุกวันพฤหัสบดี และนิทรรศการ “คู่พระบารมี ศรีแผ่นดิน” ที่หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ตลอดเดือนสิงหาคม ๒๕๕๗ 
๕.๑.๓ ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
          
๑. ติดตามความคืบหน้าเจ้าภาพหลัก ๔ หน่วยงานที่ คสช. ตั้งขึ้น เพื่อขับเคลื่อนการพัฒนาตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงไปสู่ภาคปฏิบัติ ได้แก่ สำนักงาน กปร. กระทรวงศึกษาธิการ สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ และกระทรวงการต่างประเทศ  
๒. ติดตามผลการดำเนินงานของ “ศูนย์ศึกษาการพัฒนาอันเนื่อง 
มาจากพระราชดำริ” ตามภูมิภาคต่างๆ จำนวน ๖ ศูนย์ ซึ่งเป็นแหล่งแลกเปลี่ยนถ่ายทอดประสบการณ์และแนวทาง แก้ไขปัญหาระหว่างคน ๓ กลุ่ม คือ นักวิชาการ เจ้าหน้าที่ ซึ่งทำหน้าที่พัฒนาส่งเสริม และราษฎร 
๓. สัมภาษณ์ผู้นำท้องถิ่นที่ถือเป็นปราชญ์ชาวบ้าน ถึงการนำแนวทางปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงไปใช้พัฒนาชุมชนอย่างเป็นรูปธรรม
๕.๑.๔ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ







- ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน สมาคม มูลนิธิ และประชาชนร่วมถวายสักการะและเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก จนถึงวันงานพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพฯ สอบถามรายละเอียดได้ที่โทรศัพท์/โทรสาร ๐- ๒๒๘๐-๙๕๗๘  เว็บไซต์ : www.watbowon.com และอีเมล : somdej0310@hotmail.com
๕.๑.๕ ภารกิจ คสช.
          
๑. ติดตามสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) พิจารณาร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๘ วงเงิน ๒.๕๗๕ ล้านล้านบาท
๒. ติดตาม สนช. โหวตเลือกนายกรัฐมนตรี และขั้นตอนการแต่งตั้งคณะรัฐมนตรี         
๓. ติดตามกระบวนการสรรหาสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) 
ซึ่งมีคณะกรรมการสรรหาฯ ๑๑ ด้าน (ตามประกาศ คสช. ฉบับที่ ๑๒๑/๒๕๕๗) และจะเปิดรับสมัครจนถึงวันที่ ๒ กันยายน ๒๕๕๗ 
๔. ติดตามฝ่ายเศรษฐกิจ คสช. และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หาแนวทางปฏิรูปโครงสร้างพลังงาน      
๕. เผยแพร่รายการ “เดินหน้าประเทศไทย” และรายการ “คืนความสุข ให้คนในชาติ”  
๖. เผยแพร่ประกาศและคำสั่งของ คสช. อย่างต่อเนื่อง   
๕.๑.๖ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง
๑. ติดตามการทำงานของศูนย์ดำรงธรรมระดับจังหวัด เพื่อจัดการกับปัญหาร้องเรียนร้องทุกข์และข้อเสนอแนะจากประชาชน ให้เป็นศูนย์บริการประชาชนแบบเบ็ดเสร็จ (One Stop Service) ตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนได้อย่างรวดเร็วและทั่วถึง
๒. ติดตามวัฒนธรรมจังหวัดดำเนินงาน “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕: ชาวประชาเป็นสุข” (ในดำริสมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์ ผู้ปฏิบัติหน้าที่สมเด็จพระสังฆราช) ควบคู่ไปกับ
การประชาสัมพันธ์ค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ข้อ ตามที่ คสช. กำหนด 
๓. ประสานความร่วมมือกับสื่อบุคคลในระดับท้องถิ่น/ปราชญ์ชาวบ้าน ให้มีโอกาสรับรู้ข่าวสารจาก กปส. และสามารถนำไปเผยแพร่ทำความเข้าใจกับชุมชนในพื้นที่อย่างทั่วถึง         
 ๕.๑.๗ การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ


๑. ติดตามคณะอนุกรรมการร่วมจัดทำยุทธศาสตร์สินค้าเกษตรเป็นรายพืชเศรษฐกิจ ๔ สินค้า (Roadmap) คือข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ มันสำปะหลัง ปาล์มน้ำมัน และอ้อย ร่วมกับคณะกรรมการร่วมภาครัฐและเอกชนเพื่อแก้ไขปัญหาทางเศรษฐกิจ (กรอ.) ให้พืชเศรษฐกิจทั้ง ๔ ชนิด มีขีดความสามารถในการแข่งขันที่ยั่งยืน ก่อให้เกิดประโยชน์ต่อการพัฒนาประเทศในภาพรวม 
๒. ประชาสัมพันธ์การจัดงานวันคล้ายวันสถาปนากระทรวงพาณิชย์ครบรอบ ๙๔ ปี หรือวันพาณิชย์ปี ๒๕๕๗ ที่ศูนย์แสดงสินค้าและการประชุมอิมแพค เมืองทองธานี ในวันที่ ๒๐ สิงหาคมนี้ มีการแสดงปาฐกถาพิเศษในหัวข้อ “ฝ่าคลื่นเศรษฐกิจยุคใหม่สู่การค้าที่ยั่งยืน” และการเล่าประสบการณ์ในการทำธุรกิจในหัวข้อ “แรงบันดาลใจและกลยุทธ์สู่สุดยอดผู้นำธุรกิจ” รวมทั้งการนำสินค้ากว่า ๑๒,๐๐๐ รายการจากผู้ประกอบธุรกิจ ๑๔ ราย มาลดราคาตั้งแต่ ๑๐-๗๐ % ระหว่างวันที่  ๑๙–๒๔ สิงหาคม ๒๕๕๗ ซึ่งคาดว่าจะช่วยลดค่าครองชีพได้ ๑,๐๐๐ ล้านบาท (ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ http://www.thaigov.go.th)
๓. ติดตามสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน กรมโรงงานอุตสาหกรรม และผู้ประกอบการทั้งธุรกิจขนาดเล็ก กลาง และใหญ่ ร่วมมือกันขยายการลงทุน ใช้กำลังการผลิตให้เต็มขีดความสามารถ และทันกับเทคโนโลยี
๔. ติดตามกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ตลอดจนผู้ประกอบการธุรกิจการท่องเที่ยว ร่วมมือกันทำการตลาดการท่องเที่ยว รวมทั้งประชาสัมพันธ์โครงการประกันภัยนักท่องเที่ยวต่างชาติ
๕. นำเสนอสถานการณ์เศรษฐกิจโลกที่ผันผวน ที่ผู้ประกอบการ
ต้องเตรียมพร้อมรับมือ          
๕.๑.๘ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด
          
๑. ประสานกับศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย กรมอุตุนิยมวิทยา และกรมทรัพยากรธรณีอย่างใกล้ชิด เพื่อการเตือนภัยธรรมชาติอย่างทันท่วงที และการเตรียมพร้อมรับมือ ทั้งเหตุการณ์แผ่นดินไหวที่จังหวัดเชียงราย และกรมทรัพยากรธรณีเตือนระวัง
ดินถล่มและน้ำป่าไหลหลาก ใน ๑๔ จังหวัดภาคใต้
๒. ติดตามฝ่ายเศรษฐกิจ คสช. บริหารจัดการน้ำด้านการพัฒนา
และจัดหาแหล่งน้ำ การจัดสรรน้ำ และการแก้ปัญหาในพื้นที่น้ำท่วมซ้ำซาก ตลอดจนวางแผนการใช้น้ำ
เพื่อการเกษตร        
๓. ให้ความรู้เรื่องอาการและการป้องกันการติดเชื้อไวรัสอีโบลา รวมทั้งความคืบหน้าการใช้ยาทดลองรักษาผู้ติดเชื้อ ตลอดจนติดตามมาตรการของกระทรวงสาธารณสุข ในการคุมเข้มตรวจสอบและคัดกรอง ผู้ที่เสี่ยงจากพื้นที่ระบาดเชื้อไวรัสอีโบลา โดยสร้างความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้อง และประชาสัมพันธ์ให้ค้นหาข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ http://beid.ddc.moph.go.th หรือสายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒ 
๕.๑.๙ สถานการณ์ภาคใต้
          
๑. ขยายผลค่ายอิงคยุทธบริหาร จังหวัดปัตตานี ร่วมกับกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค ๔ ส่วนหน้าจัดเสวนาพูดคุยเพื่อสันติสุขในพื้นที่ ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ เมื่อวันที่ ๑๗ สิงหาคม ๒๕๕๗ ได้รับการตอบรับจากภาคประชาสังคมในพื้นที่ 
๒. ประชาสัมพันธ์ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) อำนวยความสะดวกแก่ชาวไทยมุสลิม และให้เข้ารับการอบรมก่อนเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ที่นครเมกกะ ประเทศซาอุดีอาระเบีย โดยมีกำหนดการเดินทางเที่ยวบินแรกวันที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๕๗ จากท่าอากาศยานนราธิวาส และวันที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ จากท่าอากาศยานหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา
๓. ติดตามการทำงานของคณะกรรมการขับเคลื่อนการแก้ไขปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ (คปต.) ที่เน้นการสร้างสภาวะแวดล้อมด้านความมั่นคงปลอดภัยให้ประชาชนในพื้นที่ 
 



๔. ระมัดระวังการนำเสนอข้อมูลที่ให้ผลเป็นบวกกับ ผกร. เช่น 
การนำเสนอผลกระทบจากการใช้ความรุนแรง
๕. นำเสนอข้อมูลบนพื้นฐานความถูกต้อง รวมทั้งให้ความสำคัญกับสื่อมวลชน/ภาคประชาสังคมต่างประเทศ รวมถึงองค์กรระหว่างประเทศ เพื่อให้สังคมโลกได้รับรู้/เข้าใจสถานการณ์ที่ถูกต้องเป็นจริง          
๕.๑.๑๐ ประชาคมอาเซียน
          
๑. ประชาสัมพันธ์ไทยเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมและกิจกรรม
ในกรอบเวทีความร่วมมือระหว่างเอเชียตะวันออกกับลาตินอเมริกา (Forum for East Asia - Latin America Cooperation : FEALAC) ครั้งที่ ๑๕ ที่ห้องบางกอก คอนเวนชั่น เซ็นเตอร์ เซ็นทรัลเวิลด์ ระหว่างวันที่ ๑๙-๒๒ สิงหาคม ๒๕๕๗ โดยไทยจะผลักดันความร่วมมือในด้านต่าง ๆ อย่างเป็นรูปธรรม เพื่อประโยชน์โดยรวมของประเทศสมาชิก และมีส่วนช่วยให้เกิดความร่วมมือและเพิ่มมูลค่าการค้าการลงทุน ระหว่างไทยกับลาตินอเมริกา
๒. ติดตามการประชุมรัฐมนตรีเศรษฐกิจอาเซียนครั้งที่ ๔๖ 
ที่กรุงเนปิดอว์ สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ ระหว่างวันที่ ๒๓-๒๘ สิงหาคม ประเด็นหลักที่จะมีการหารือประกอบด้วยการเปิดเสรีภาคบริการ การลดหรือยกเลิกอุปสรรคทางการค้าที่ไม่ใช่ภาษี รวมถึงการเจรจา
ความตกลงพันธมิตรทางเศรษฐกิจระดับภูมิภาค (Regional Comprehensive Economic Partnership)
๓. ติดตามการประชุมผู้บัญชาการทหารเรืออาเซียน ครั้งที่ ๘ ระหว่างวันที่ ๒๖ - ๒๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ ที่โรงแรมมิลเลนเนียม ฮิลตัน กรุงเทพมหานคร ซึ่งจะมีการแลกเปลี่ยนมุมมองเกี่ยวกับสถานการณ์ความมั่นคงทางทะเลในแต่ละภูมิภาค โดยหัวข้อหลักของการประชุมคือ “บทบาทของกองทัพเรืออาเซียน ภายหลังการรวมตัวเป็นประชาคมอาเซียนในปี ค.ศ. ๒๐๑๕” 
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ
- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งเรื่องการรายงาน การประชาสัมพันธ์เสรีภาพในการนับถือศาสนา ตามคำสั่งรองหัวหน้า คสช. หัวหน้าฝ่ายกิจการพิเศษ (พล.ต.อ.อดุลย์ แสงสิงแก้ว) ทุกวันอังคารต้นเดือน ขอให้สื่อ กปส. ส่งผลการประชาสัมพันธ์มายังฝ่ายเลขาฯ เพื่อดำเนินการต่อไป 



มติที่ประชุม  
- รับทราบ 
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๐๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
