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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๒/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๒ กันยายน ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นายนรกิจ  ศรัทธา



ผอ.ศสช.
6. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท. 
7. นางนิติยาภรณ์  หิรัญนิรมล


แทน ผอ.สพป.
8. นางพรรณเพ็ญ  กองกันทะ


แทน ผอ.สนผ.
9. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
10. นางสาวนันธิยา  สินเรือง  


แทน อกค.
11. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
12. นายทัศนพงษ์  ทัศนิตย์  


แทน ลนก.
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
5. นางพิชญา  เมืองเนาว์


ผอ.สวท.
6. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
7. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
8. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. พ.ท.ปฏิรพ  เปาอินทร์


หน.กร.ทบ.(กองปฏิบัติการจิตวิทยา)
2. นายณเรนธร  จาดพันธุ์อินทร์


นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการ ศสช.
3. นางสาวพรรณธิกานต์  เพ็ชรนรินทร์

นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ สนข.
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข. 
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
6. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
7. นางสาวจิราพา  พิพิธภัณฑ์


นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์)(นายจรูญ ไชยศร) ติดราชการ มอบหมาย ผอ.สนข. เป็นประธานการประชุม 
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๑/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๑/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปงานบริหารราชการแผ่นดินของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ เดือนที่ ๓ (วันที่ ๒๑ กรกฎาคม – ๒๒ สิงหาคม ๒๕๕๗) (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) ทั้งนี้ ได้จัดทำรายนามคณะรัฐมนตรีไทย คณะที่ ๖๑ โดยมี 
พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา เป็นนายกรัฐมนตรี คนที่ ๒๙ และมีรัฐมนตรีรวม ๓๒ คน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปคำแถลง พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา 
ผู้บัญชาการทหารบก ในฐานะหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กล่าวในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




- ฝ่ายเลขาฯ แจ้งว่า การประชุม คสช. เพื่อขับเคลื่อนการบริหารราชการแผ่นดินวันนี้มีวาระที่สำคัญก่อนเข้าประชุม คือ ๑. การแก้ไขปัญหาราคายางพารา ๒. การแก้ไขปัญหาผลผลิตทางการเกษตรตกต่ำ ๓. การเสนอร่างพระราชบัญญัติ ๕ ฉบับ เข้าสู่การพิจารณาของ สนช. ๔. การพิจารณาแนวทางการสรรหาสมาชิก สปช. ๑๑ ด้าน ๕. การเตรียมงานเพื่อส่งมอบให้ ครม. ชุดใหม่
     



๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





๓.๒.๑ ผู้แทน สพป. (นางนิติยาภรณ์ หิรัญนิรมล) รายงาน สรุปความคืบหน้าการประชาสัมพันธ์การก่อสร้างอาคารพิพิธภัณฑ์ไม้มีค่า (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





๓.๒.๒ ผู้แทน สพป. (นางนิติยาภรณ์ หิรัญนิรมล) แจ้งข้อมูลทิศทาง การประชาสัมพันธ์ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ขณะนี้อยู่ระหว่างการรวบรวมข้อมูล 






- ทั้งนี้ได้แจ้งเกี่ยวกับนามสงเคราะห์ที่ สพป. เป็นผู้จัดทำ
ว่าขณะนี้ข้อมูลของหน่วยงานกรมประชาสัมพันธ์ ยังไม่อัพเดท จึงขอความร่วมมือแก้ไขข้อมูลให้เป็นปัจจุบัน 
สำหรับหน่วยงานภายนอก ทาง สพป. จะทำหนังสือแจ้ง เพื่ออัพเดทข้อมูลต่อไป



มติที่ประชุม - รับทราบ




      - ในข้อ ๓.๑.๑ ประธานฯ ย้ำ เรื่องการเผยแพร่ ภาพ ชื่อ ยศ ตำแหน่ง 
ของคณะรัฐมนตรี ให้ตรวจสอบความถูกต้องก่อน 




      - ประธานฯ มอบทุกสื่อ กปส. ประชาสัมพันธ์วิสัยทัศน์ (Vision) ที่กำหนดขึ้นใหม่ ของกรมประชาสัมพันธ์




      - ในข้อ ๓.๒.๒ ประธานฯ มอบ สพป. หากมีข้อมูลให้นำเข้าที่ประชุม 
IOC ต่อไป
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ภารกิจ คสช. ๑๔% ๒. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๑๓% ๓. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๑๒%
๔. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด ๑๒% ๕. ประชาคมอาเซียน ๑๑% ๖. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๑๐% ๗. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐% ๘. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๑๐% ๙. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๘% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๒ ลงวันที่ ๒ กันยายน๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ ดร.จรูญ ไชยศร รองอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ เป็นประธานเปิดการฝึกอบรมหลักสูตร “เทคนิคการเป็นพิธีกร สำนักงานรับรองมาตรฐานและประเมินคุณภาพการศึกษา (องค์การมหาชน)” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒–๘ กันยายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๒. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๓. ภารกิจ คสช. ๔. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๕. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๖. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด ๗. สถานการณ์ภาคใต้ ๘. ประชาคมอาเซียน ๙. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สทท.)
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒–๘ กันยายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. รายงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๒. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. โรดแมปของ คสช. ๔. การแก้ปัญหาภาคใต้ 
๕. แนวทางการแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคมของ คสช. ๖. พยากรณ์อากาศ/การเตือนภัย/ภัยแล้ง/มรสุม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒–๘ กันยายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การปฏิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี และหัวหน้า คสช. ๒. การประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) 
๓. การสรรหาสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) ๔. ป.ป.ช. ตรวจสอบความถูกต้อง เอกสารบัญชีทรัพย์สินของสมาชิก สนช. ๕. การทำงานแก้ปัญหาด้านต่างๆ ของ คสช. และการแถลงข่าวทีมโฆษก คสช. 
๖. สถานการณ์ภาคใต้ ๗. การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย ๘. การแก้ปัญหายาเสพติด ๙. โรคติดต่อร้ายแรง เช่น อีโบลา ไวรัสโคโรน่า ๑๐. ความคืบหน้าการดำเนินงานของศูนย์ดำรงธรรมทั่วประเทศ ๑๑. การบริหารจัดการน้ำ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๙ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศระหว่าง
วันที่ ๒๗ สิงหาคม – ๒ กันยายน ๒๕๕๗ เรื่องการมีพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ แต่งตั้งนายกรัฐมนตรี 
และคณะรัฐมนตรี ที่สื่อต่างประเทศให้ความเห็นว่า จากรายชื่อคณะรัฐมนตรี ทหารยังมีอำนาจอยู่มากในการบริหารประเทศ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 


- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งเรื่องการเตรียมการจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ประจำปี ๒๕๕๗ ในเบื้องต้น มีการเตรียมกิจกรรมการแสดงศักยภาพทางเทคโนโลยี ชุดการแสดงพระมหาชนก ภาพยนต์แอนนิเมชั่นเรื่องพระมหาชนก การฉายภาพยนตร์เรื่องทศพิธธรรมราชา และการจัดถนนสายวัฒนธรรม


- ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) แจ้งเรื่องการประชุมระดับชาติเรื่องสุขภาวะทางเพศ ครั้งที่ ๑ ประเด็น “การตั้งครรภ์ในวัยรุ่น” จัดโดยสำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ (สสส.) ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๐ กันยายน ๒๕๕๗ ณ อิมแพคฟอรั่ม เมืองทองธานี และการบรรยายเรื่อง “อังกฤษลดอัตราการตั้งครรภ์ของวัยรุ่นได้สำเร็จ เราจะนำบทเรียนมาปรับใช้อย่างไร ?”


- ผชช. (นางวันเพ็ญ อัพตัน) แจ้งเรื่องการประชุมวิชาการข้าวแห่งชาติ ครั้งที่ ๓ ภายใต้หัวข้อ “ข้าวไทยสู่สากล” กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๑ - ๑๒ กันยายน ๒๕๕๗ ที่โรงแรม มิราเคิล แกรนด์ 
คอนเวนชั่น กรุงเทพมหานคร
มติที่ประชุม     -  รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ

๑. เผยแพร่สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ รวมทั้งโครงการตามพระราชดำริในพื้นที่ต่างๆ

๒. ประชาสัมพันธ์งานนิทรรศการภาพวาด “ศิลปกรรมเทิดพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ครั้งที่ ๑๙” ซึ่งสภากาชาดไทยร่วมกับโรงแรมมณเฑียร กรุงเทพฯ จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๕ สิงหาคม ถึงวันที่ ๒๑ กันยายน ๒๕๕๗ ที่โรงแรมมณเฑียร ถนนสุรวงศ์

๓. เผยแพร่ข่าว/บทความ/สารคดี เนื่องในวันรัฐพิธีที่ระลึกวันคล้ายวันสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว ซึ่งตรงกับวันที่ ๑ ตุลาคมของทุกปี          
๕.๑.๒ ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
          

๑. นำเสนอความก้าวหน้ากระทรวงเกษตรและสหกรณ์ จัดตั้ง
ศูนย์การเรียนรู้ในระดับชุมชน เพื่อเป็นแหล่งเรียนรู้ของเกษตรกร และพัฒนาจนสามารถถ่ายทอดองค์ความรู้ต่างๆ ให้เกิดจิตสำนึกในการผลิตแบบเศรษฐกิจพอเพียง

๒. เผยแพร่ผลการดำเนินโครงการของศูนย์เรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียง สำนักงานคณะกรรมการพิเศษ เพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ (สำนักงาน กปร.) จำนวน ๔๗ ศูนย์ ในภูมิภาคต่าง ๆ ทั่วประเทศ เพื่อให้ประชาชนทั่วทุกภูมิภาคของประเทศ ได้รับความรู้ความเข้าใจ
ในแนวพระราชดำริที่ถูกต้อง สามารถน้อมนำไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันได้อย่างเป็นรูปธรรม ทั้งการบริหารจัดการทรัพยากรป่าไม้ ทรัพยากรน้ำ และทรัพยากรดิน
๕.๑.๓ ภารกิจ คสช.
          

๑. ติดตามข้อมูลการแถลงนโยบายของรัฐบาลต่อสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.)

๒. ติดตามแนวทางการบริหารประเทศของรัฐบาลร่วมกับคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) และนำเสนอความจำเป็นที่ยังต้องคงกฎอัยการศึกไว้ ให้เป็นที่เข้าใจทั้งในประเทศ
และต่างประเทศ อย่างต่อเนื่อง

๓. ติดตามสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้ง (กกต.) แถลงภาพรวมหลังปิดรับสมัครผู้สมัครเข้ารับการสรรหาเป็นสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) ในวันที่ ๒ กันยายน ๒๕๕๗ และติดตาม พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี และหัวหน้า คสช. เป็นประธานมอบแนวทาง
การปฏิบัติงานเกี่ยวกับการสรรหาสมาชิก สปช. แก่คณะกรรมการสรรหา สปช. ทั้ง ๑๑ ด้าน และคณะกรรมการสรรหา สปช. ระดับจังหวัด ๗๗ จังหวัด ที่สโมสรทหารบก ถนนวิภาวดีรังสิต ในวันที่ ๔ กันยายน ๒๕๕๗

๔. ขยายผลการดำเนินงานของ คสช. เดือนที่ ๓ ศึกษารายละเอียดได้จากเว็บไซต์ http://www.thaigov.go.th/

๕.๑.๔ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง



๑. ติดตามการดำเนินการกับข้อร้องเรียน/ร้องทุกข์/ข้อเสนอแนะ ของประชาชน ที่ศูนย์ดำรงธรรมระดับจังหวัด

๒. นำเสนอ “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : ชาวประชาเป็นสุข” ควบคู่ไปกับการประชาสัมพันธ์ค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ข้อ อย่างต่อเนื่อง
๕.๑.๕ การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ
   


๑. ติดตามการทำงานของคณะอนุกรรมการร่วมจัดทำยุทธศาสตร์สินค้าเกษตรเป็นรายพืชเศรษฐกิจ ๔ สินค้า คือ ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์  มันสำปะหลัง ปาล์มน้ำมัน และอ้อย ที่จะทำให้พืชเศรษฐกิจดังกล่าวมีขีดความสามารถในการแข่งขันที่ยั่งยืน

๒. สัมภาษณ์ผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม 
(เอสเอ็มอี) ถึงเป้าหมายการประกอบการ หลังจากคณะกรรมการส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม 
ได้อนุมัติยุทธศาสตร์และแผนดำเนินงานส่งเสริมเอสเอ็มอี ระยะเร่งด่วนปี ๒๕๕๘ โดยอนุมัติงบ ๗๒๖.๗ ล้านบาท จากกองทุนส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม โดยมุ่งเน้นวิสาหกิจที่สามารถเริ่มดำเนินการได้ทันที 

๓. ขยายผลการที่ คสช. จัดสรรเงินอุดหนุนทั่วไปให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (อปท.) ในปีงบประมาณ ๒๕๕๗ ตามยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศ ส่งเสริมการท่องเที่ยวเพื่อให้เศรษฐกิจท้องถิ่นเติบโต
๕.๑.๖ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด
    

๑. ติดตามสถานการณ์น้ำท่วมใน ๒๐ จังหวัด รายงานการให้ความช่วยเหลือด้านต่างๆ จากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น การอพยพประชาชน การมอบเครื่องอุปโภคบริโภคและ
การรักษาพยาบาล 

๒. สื่อ กปส. ส่วนกลางและส่วนภูมิภาค สัมภาษณ์พิเศษเรื่องการจัดรับฟังความคิดเห็นของคณะอนุกรรมการพัฒนาและบริหารจัดการทรัพยากรน้ำในพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือและภาคใต้ และคณะอนุกรรมการพัฒนาและบริหารจัดการทรัพยากรน้ำในพื้นที่ภาคเหนือ ภาคกลาง และ
ภาคตะวันออก ที่กำหนดดำเนินการ ๗ ครั้ง ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๕ กันยายน ๒๕๕๗ ในพื้นที่จังหวัดพิษณุโลก พระนครศรีอยุธยา ชลบุรี ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ๒ ครั้ง และภาคใต้ ๒ ครั้ง (ประสานข้อมูลเพิ่มเติมจากส่วนการประชาสัมพันธ์ สพป.)

๓. นำเสนอสถานการณ์โรคติดต่อเชื้อไวรัสอีโบลา การชี้แจง
ให้ความรู้จากบุคลากรด้านสาธารณสุข เพื่อให้ทราบอาการของโรค และการป้องกันโรคอย่างถูกวิธี การชี้แจงเรื่องการเฝ้าระวัง และเข้มงวดตรวจตราโรคในช่องทางต่างๆ เพื่อให้ประชาชนเกิดความมั่นใจในมาตรการป้องกันโรค และลดความตื่นตระหนก การตรวจสอบข้อมูลให้ถูกต้อง ไม่เสนอข้อมูลที่อาจสร้างความคลุมเครือ และประชาสัมพันธ์ช่องทางในการแจ้ง/ขอข้อมูล/ค้นหาข้อมูลเพิ่มเติมที่ http://beid.ddc.moph.go.th หรือสายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒
๕.๑.๗ สถานการณ์ภาคใต้
          

๑. ติดตามการที่รัฐบาล และ คสช. จะกำหนดให้การแก้ปัญหา ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นวาระแห่งชาติ และปรับรูปแบบการพูดคุยให้เป็นมาตรฐานมากขึ้น โดยให้เลขาธิการสภาความมั่นคงแห่งชาติและคณะ เตรียมการเดินหน้าให้เร็วที่สุด

๒. ติดตามงานอำนวยความยุติธรรม ของศูนย์ดำรงธรรม ในศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ๔ ประการ ได้แก่การตรวจสอบ และเร่งรัดเรื่องที่ประชาชนเคยได้รับความเดือดร้อน และยังไม่ได้รับการแก้ไขปัญหา การเปิดโทรศัพท์สายด่วน ๑๘๘๐ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง เพื่อรับเรื่องร้องทุกข์และแจ้งเหตุ การสนับสนุนให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการอำนวยความเป็นธรรมในทุกอำเภอ และการจัดจ้างบุคลากรที่มีวุฒิปริญญาตรีด้านนิติศาสตร์และเป็นคนในพื้นที่ ปฏิบัติงานประจำศูนย์ดำรงธรรม
ทั้ง ๓๗ อำเภอ เพื่อช่วยเหลือด้านกฎหมายให้กับประชาชน
๕.๑.๘ ประชาคมอาเซียน
    
 

๑. ติดตามนโยบายของรัฐบาล และ คสช. ที่จะเชื่อมโยงเศรษฐกิจของไทยสู่ระดับภูมิภาค โดยจะแก้จุดด้อยด้านระบบราชการ โครงสร้างพื้นฐานที่จำเป็น ระบบการศึกษา 
การคิดค้นนวัตกรรม กฎหมายและกระบวนการที่ยังเป็นอุปสรรคสำคัญต่อการประกอบการของนักธุรกิจต่างชาติ 

๒. ติดตามการพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษ ๓ ฝ่าย คือสิงคโปร์ มาเลเซีย และไทย ด้านชายแดนด่านสะเดา และด่านปาดังเบซาร์ โดยพัฒนาเส้นทางรถไฟ รองรับการขนส่งสินค้า
จากสิงคโปร์ และมาเลเซีย ผ่านไทยไปยังลาว และจีน 
๕.๑.๙ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
         

- รายงานบรรยากาศประชาชนทุกหมู่เหล่า ร่วมถวายสักการะและเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก สอบถามรายละเอียดได้ที่โทรศัพท์/โทรสาร ๐- ๒๒๘๐-๙๕๗๘  เว็บไซต์ : www.watbowon.com และอีเมล : somdej0310@hotmail.com

๕.๑.๑๐ ด้านสร้างสรรค์สังคม
          

๑. ติดตามการประชุมระดับชาติเรื่องสุขภาวะทางเพศ ครั้งที่ ๑ ประเด็น “การตั้งครรภ์ในวัยรุ่น” จัดโดยสำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ (สสส.) ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๐ กันยายน ๒๕๕๗ ณ อิมแพคฟอรั่ม เมืองทองธานี และการบรรยายเรื่อง “อังกฤษลดอัตราการตั้งครรภ์ของวัยรุ่นได้สำเร็จ เราจะนำบทเรียนมาปรับใช้อย่างไร ?”

๒. ติดตามการนำเสนอผลงานทางวิชาการ ในการประชุมวิชาการข้าวแห่งชาติ ครั้งที่ ๓ ภายใต้หัวข้อ “ข้าวไทยสู่สากล” กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๑ - ๑๒ กันยายน ๒๕๕๗ 
ที่โรงแรม มิราเคิล แกรนด์ คอนเวนชั่น กรุงเทพมหานคร อาทิ การปรับปรุงพันธุ์ข้าว การพัฒนาเทคโนโลยี
การผลิตข้าว การพัฒนาเทคโนโลยีการจัดการหลังการเก็บเกี่ยวและโลจิสติกส์ การพัฒนาเพื่อสร้างมูลค่าเพิ่มและการแปรรูป เป็นต้น

๓. นำเสนอข้อมูลในเชิงสร้างสรรค์สังคมโดยรวมในเชิงบวก อาทิ โครงการจิตอาสา การศึกษา การสาธารณสุข นวัตกรรม กิจกรรม CSR ตลอดจนการใช้ชีวิตที่เป็นประโยชน์
ต่อส่วนรวม ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค             
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




- ประธานฯ มอบ สนผ. KM วิสัยทัศน์ (Vision) กรมประชาสัมพันธ์ นำเสนอ
ในที่ประชุมครั้งต่อไป  



มติที่ประชุม  
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๑๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
