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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๓/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๙ กันยายน ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๔๕ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
4. นายนรกิจ  ศรัทธา



ผอ.ศสช.
5. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
6. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท. 
7. นางอรวิน  บุตรวงศ์



แทน ผอ.สพป.
8. นางพรรณเพ็ญ  กองกันทะ


แทน ผอ.สนผ.
9. นางสาวนลินทิพย์  คชาสัมฤทธิ์

แทน ผอ.สปต.
10. นางสาวนันธิยา  สินเรือง  


แทน อกค.
11. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
12. นายวัฒนา  เงินกลม  


แทน ลนก.
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายไพฑูรย์  หิรัญประดิษฐ์


รปส.
4. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
5. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
6. นางทัศนีย์  ไตรอรุณ



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
7. นายยุทธนา  เทียมพงศ์


อกร.
8. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. พล.ต.อัคร  ทิพโรจน์



ที่ปรึกษาคณะทำงานปฏิบัติการข่าวสารประชาสัมพันธ์ คสช.
2. พ.ท.ปฏิรพ  เปาอินทร์


หน.กร.ทบ.(กองปฏิบัติการจิตวิทยา)
3. นายพลี  อุดมพรมนตรี


นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการ ศสช.
4. นางสาวพรรณธิกานต์  เพ็ชรนรินทร์

นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ สนข.
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข. 
6. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
7. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
8. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน สนข.
9. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายไพฑูรย์ หิรัญประดิษฐ์)(นายจรูญ ไชยศร) ติดราชการ มอบหมาย ผอ.สนข. เป็นประธานการประชุม
- พล.ต.อัคร ทิพโรจน์ ที่ปรึกษาคณะทำงานปฏิบัติการข่าวสารประชาสัมพันธ์ คสช. แจ้ง การจัดกิจกรรม “โครงการคืนน้ำใสให้คลองแม่ข่า” ในวันเสาร์ที่ ๑๓ กันยายน ๒๕๕๗ ที่จังหวัดเชียงใหม่ ซึ่งมี ๕ หน่วยงานที่ร่วมดำเนินการ คือ ๑. สำนักชลประทานเชียงใหม่ ๒. มหาวิทยาลัยเชียงใหม่ 
๓. จังหวัดเชียงใหม่ ๔. เทศบาลนครเชียงใหม่ และ๕. มณฑลทหารบกที่ ๓๓ ผู้ประสานงานคือ คุณเจนศักดิ์ ลิมปิติ หัวหน้าชลประทานเชียงใหม่ โทรศัพท์ ๐๘๑ ๕๙๕๒ ๘๒๗ 
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๒/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๒/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน พระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ แต่งตั้งนายทหารรับราชการ ประจำปี ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปคำแถลง พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา 
หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ และผู้บัญชาการทหารบก กล่าวในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๕ กันยายน ๒๕๕๗ เกี่ยวกับ ขั้นตอนการบริหารราชการแผ่นดิน และหลังการแถลงนโยบาย คสช. จะส่งต่อการบริหารราชการแผ่นดินให้เป็นหน้าที่ของรัฐมนตรี (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปปาฐกถา พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้า คสช. เนื่องในวันต่อต้านคอร์รัปชั่น ๒๕๕๗ ภายใต้แนวคิด “HAND IN HAND…ปฏิรูปการต่อสู้เพื่อชัยชนะอย่างยั่งยืน” วันที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




- ฝ่ายเลขาฯ แจ้งรายชื่อประธานคณะกรรมการสรรหาสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ ๑๑ คณะ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





- ฝ่ายเลขาฯ แจ้งว่า การประชุมคณะรัฐมนตรีอย่างไม่เป็นทางการ  วันนี้ มีการแถลงผลการประชุมโดย นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี มีหัวข้อสำคัญคือ 





๑. การชักซ้อมความเข้าใจเกี่ยวกับวิธีทำงาน รวมทั้งการเตรียมตัวปฏิบัติภารกิจของรัฐมนตรีแต่ละคน ซึ่งส่วนนี้ เลขาธิการคณะรัฐมนตรี ได้ชี้แจงแนวทางที่รัฐมนตรี
แต่ละคนจะเสนอแต่งตั้ง เลขานุการฯ ที่ปรึกษาฯ หรือการเสนอแต่งตั้งผู้ช่วยรัฐมนตรี ซึ่งมีกฎหมายระเบียบรองรับไว้แล้ว     





๒. นายกรัฐมนตรี ต้องการให้หัวหน้าแต่ละฝ่ายของ คสช.ประกอบด้วย ฝ่ายความมั่นคง เศรษฐกิจ สังคมจิตวิทยา ฝ่ายกิจการพิเศษ และฝ่ายกฎหมายและกระบวนการยุติธรรม ตลอดจนฝ่ายเลขาธิการ คสช. รายงานสรุปผลการปฏิบัติงานของแต่ละฝ่ายในช่วงเวลา ๓ – ๔ เดือน ที่ผ่านมาให้รัฐมนตรีได้รับทราบ เพื่อจะได้สานต่องานที่ คสช. ดำเนินการไว้ โดยจะมีการนำผลการดำเนินงานของ คสช. ที่ได้สรุปไว้
ไปจัดทำเป็นเอกสารเพื่อแจกจ่ายให้ส่วนราชการได้รับทราบ เพื่อจะได้สานต่องานอย่างถูกต้องต่อไป





๓. การหารือถึงเรื่องนโยบายรัฐบาลที่จะแถลงต่อสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) ในวันศุกร์ที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๕๗ ซึ่งมีการยกร่างแล้ว เพื่อให้คณะรัฐมนตรี มีส่วนร่วมในการให้ข้อเสนอแนะ  หรือแก้ไขปรับปรุง โดยนายกรัฐมนตรี ขอให้มีการปรับปรุงร่างนโยบายฯ ให้ทุกเรื่องต้องสอดแทรกเนื้อหาของการป้องกันและปราบปรามการทุจริตหรือคอร์รัปชั่น การปฏิรูป และการเดินหน้าไปสู่ระบอบประชาธิปไตย  

ทั้งนี้ภารกิจของรัฐบาลตามรัฐธรรมนูญฉบับชั่วคราวนี้ ครอบคลุม ๓ หน้าที่ คือ ๑. บริหารราชการแผ่นดิน ๒. การปฏิรูป ๓. การสร้างความสามัคคีปรองดองสมานฉันท์

สำหรับหน้าที่แรก คือ การบริหารราชการแผ่นดิน จะครอบคลุมปัญหาต่างๆ ของประเทศ ๑๑ ด้าน และการดำเนินการในแต่ละปัญหา ต้องพิจารณาว่าเรื่องใดต้องดำเนินการโดยเร่งด่วน ระยะแรกภายใน ๑ เดือน ระยะกลางภายใน ๑ ปี และระยะยาว ๕-๑๐ ปี ซึ่งนายกรัฐมนตรี ได้เน้นย้ำนโยบาย ทำก่อน ทำจริง ทำทันที โดยหวังผลสัมฤทธิ์อย่างยั่งยืน  

หน้าที่ที่ ๒ เรื่องการปฏิรูป รัฐบาลจะให้ความสำคัญแก่สภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) เต็มที่
รวมทั้งจะเปิดเวทีการปฏิรูปเพิ่มสำหรับคนที่สมัครเข้ามา แต่ไม่ได้รับการคัดเลือก เพื่อให้บุคคลเหล่านี้มีเวทีและพื้นที่สำหรับแสดงความเห็น เพราะต้องการให้ทุกภาคส่วนเข้ามามีส่วนร่วมในการปฏิรูปอย่างแท้จริง

หน้าที่ที่ ๓ การสร้างความสามัคคีปรองดองสมานฉันท์ รัฐบาลจะเน้นในเรื่องการขจัดเงื่อนไขความไม่เป็นธรรม 

ภายหลังการแถลงนโยบายรัฐบาลต่อ สนช. แล้ว คาดว่าภายในสัปดาห์หน้า นายกรัฐมนตรี จะประชุมชี้แจงนโยบายฯ แก่ปลัดกระทรวง อธิบดี และผู้ปฏิบัติหรือข้าราชการฝ่ายประจำ เพื่อให้เข้าใจถึงแนวทางปฏิบัติตามนโยบายของรัฐบาล โดยให้แต่ละกระทรวงจัดทำแผนปฏิบัติการ (Action Plan) ให้สอดคล้องกับนโยบายรัฐบาล โดยกำหนดกรอบเวลาดำเนินการภายใน ๑ ปี และให้จัดพิมพ์เป็นเอกสารเพื่อใช้เป็นคู่มือในการติดตามการดำเนินงาน และตรวจราชการ โดยภายในสิ้นปีนี้ จะมีการประมวลผลงานทั้งหมดจัดทำรายงานนำเสนอต่อสภานิติบัญญัติแห่งชาติ




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





๓.๒.๑ ผู้แทน สนผ. (นางพรรณเพ็ญ กองกันทะ) นำเสนอ ร่าง แผนภูมิแสดงยุทธศาสตร์กรมประชาสัมพันธ์ พ.ศ. ๒๕๕๘-๒๕๖๒ ซึ่งเป็นมติที่ประชุมวันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๗ประกอบด้วย วิสัยทัศน์ พันธกิจ ยุทธศาสตร์ เป้าประสงค์ ตัวชี้วัดเป้าประสงค์ กลยุทธ์ และแผนงาน(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)

 



มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ภารกิจ คสช. ๑๓% ๒. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด ๑๓% ๓. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๑๑%  
๔. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๑๑% ๕. ประชาคมอาเซียน ๑๐% ๖. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๙% ๗. สถานการณ์ภาคใต้ ๙% ๘. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๙% ๙. ด้านสร้างสรรค์สังคม ๘% ๑๐. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๓ ลงวันที่ ๙ กันยายน๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ ผู้บริหาร กปส. ร่วมแสดงความยินดีกับรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๙–๑๕ กันยายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๒. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๓. ภารกิจ คสช. ๔. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดองสมานฉันท์ ๕. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ 
๖. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด ๗. สถานการณ์ภาคใต้ ๘. ประชาคมอาเซียน 
๙. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๑๐. ด้านสร้างสรรค์สังคม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สทท.)
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๙–๑๕ กันยายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. รายงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๒. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. โรดแมปของ คสช. ๔. แนวทาง
การแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคมของ คสช. ๕. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๖. พยากรณ์อากาศ/การเตือนภัย/ภัยแล้ง/มรสุม/รายงานสดสถานการณ์น้ำ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๙–๑๕ กันยายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. ประชุมคณะรัฐมนตรีนัดแรก วันที่ ๙ กันยายน ๒๕๕๗ ๒. กำหนดวันและแนวนโยบาย
ที่รัฐบาลจะแถลงแนวนโยบายต่อสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ๓. กกต. สรุปจำนวนรายชื่อที่มีการเสนอเข้ารับการสรรหาเป็นสภาปฏิรูปแห่งชาติ ๔. การประชุมของคณะกรรมการสรรหาสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติทั้ง ๑๑ คณะ 
๕. กระทรวงพาณิชย์ เตรียมเปิดระบายข้าว ๖. การกระตุ้นการท่องเที่ยว ๗. สถานการณ์น้ำท่วมในหลายจังหวัด 
๘. วันที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๕๗ นายสมหมาย ภาษี รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง จะไปร่วมประชุม
การประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศ เอเชีย-ยุโรป หรือ อาเซม (ASEM) ที่กรุงมิลาน ประเทศอิตาลี ๙. สถานการณ์โรคติดต่อเชื้อไวรัสอีโบลา ๑๐. อธิบดีกรมการจัดหางาน ขอความร่วมมือให้ใช้คำว่า แรงงานเพื่อนบ้าน แทนคำว่า แรงงานต่างด้าว ซึ่งเป็นแรงงานจาก ๓ สัญชาติ ๑๑. กสทช. เตรียมแจกคูปองทีวีดิจิตอล (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๑๐ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) ทั้งนี้ ผอ.ศสช. แจ้งว่าตั้งแต่เดือนตุลาคม ๒๕๕๗ จะมีการปรับปรุงเว็บไซต์กรมประชาสัมพันธ์ ให้มีรายละเอียดครอบคลุมแต่ละสื่อมากยิ่งขึ้น
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศระหว่าง
วันที่ ๓–๘ กันยายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. สถานการณ์การเมือง ๒. สิทธิมนุษยชน และแจ้งว่าขณะนี้ทาง สปต. 
ได้อัพโหลดรายนามคณะรัฐมนตรี ทั้งภาษาไทยและภาษาอังกฤษ ไว้ที่หน้าเว็บไซต์ สปต. แล้ว (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 


- ผู้แทน สพป. (นางอรวิน บุตรวงศ์) แจ้งการประชุมเชิงปฏิบัติการชี้แจงแนวทางการดำเนินงานตาม Road Map ของ คสช. ว่า ผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์ พร้อมด้วย กกต. แม่ทัพภาค และผู้ว่าราชการจังหวัด ไปพบกับเครือข่ายสื่อมวลชนแต่ละพื้นที่ และ อปมช. รวมทั้งเรื่องการประชาสัมพันธ์การบริหารจัดการน้ำ ในประเด็น “การรับฟังสภาพปัญหาของลุ่มน้ำ และแนวทางการแก้ไขเพื่อยกร่างแผนยุทธศาสตร์ การบริหารจัดการทรัพยากรน้ำ” ของประเทศ ระหว่างวันที่ ๘-๑๒ กันยายน ๒๕๕๗ มี ๒ กลุ่ม คือกลุ่มที่ ๑ ลุ่มน้ำภาคตะวันออกเฉียงเหนือและภาคใต้ กลุ่มที่ ๒ ลุ่มน้ำภาคเหนือ ภาคกลาง และภาคตะวันออก 


- ประธานฯ แจ้งกำหนดการ การประชุมเชิงปฏิบัติการชี้แจงแนวทาง
การดำเนินงานตาม Road Map ของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ แก่บุคลากรกรมประชาสัมพันธ์ วันพุธที่ ๑๐ กันยายน ๒๕๕๗ ณ ห้องบอลรูม โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค ถนนรัชดาภิเษก เขตดินแดง กรุงเทพฯ
มติที่ประชุม     -  รับทราบ 

          -  ประธานฯ มอบ สพป. KM  ๒ เรื่อง คือการประชุมเชิงปฏิบัติการชี้แจงแนวทางการดำเนินงานตาม Road Map ของ คสช. แก่บุคลากรกรมประชาสัมพันธ์ และการประชาสัมพันธ์การบริหารจัดการน้ำ 
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ

๑. เผยแพร่สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ รวมทั้งโครงการตามพระราชดำริในพื้นที่ต่างๆ

๒. ประชาสัมพันธ์งานนิทรรศการภาพวาด “ศิลปกรรมเทิดพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ครั้งที่ ๑๙” ซึ่งสภากาชาดไทยร่วมกับโรงแรมมณเฑียร กรุงเทพฯ จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๕ สิงหาคม ถึงวันที่ ๒๑ กันยายน ๒๕๕๗ ที่โรงแรมมณเฑียร ถนนสุรวงศ์

๓. จัดทำบทความ/สารคดี เผยแพร่พระราชกรณียกิจ พระเกียรติคุณ และพระมหากรุณาธิคุณ ในพระบาทสมเด็จพระจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว ก่อนถึงวันรัฐพิธีที่ระลึกวันคล้ายวันสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว ซึ่งตรงกับวันที่ ๑ ตุลาคมของทุกปี          
๕.๑.๒ ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
          

๑. ติดตามความคืบหน้าโครงการจัดตั้งศูนย์การเรียนรู้ในระดับชุมชน ของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ซึ่งเกษตรกรที่ลงทะเบียนไว้จะได้ข้อมูลแนะนำการปลูกพืช ที่เหมาะสม
กับดินฟ้าอากาศในพื้นที่ของตนเอง  มีการควบคุม Demand Supply ให้ได้ผลผลิตที่เหมาะสม เป็นแหล่งเรียนรู้และถ่ายทอดองค์ความรู้

๒. เผยแพร่ผลการดำเนินโครงการของศูนย์เรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียง สำนักงานคณะกรรมการพิเศษ เพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ (สำนักงาน กปร.) จำนวน ๔๗ ศูนย์ ในภูมิภาคต่างๆ ทั่วประเทศ เพื่อให้ประชาชนได้รับความรู้ความเข้าใจในแนวพระราชดำริที่ถูกต้อง สามารถน้อมนำไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันได้อย่างเป็นรูปธรรม ทั้งการบริหารจัดการทรัพยากรป่าไม้ ทรัพยากรน้ำ และทรัพยากรดิน
๕.๑.๓ ภารกิจ คสช.
          

๑. ติดตามการคัดสรรสมาชิก สปช. ๑๑ ด้านๆ ละ ๕๐ คน และสมาชิก สปช. จังหวัดๆ ละ ๕ คน ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๒๒ กันยายน ๒๕๕๗ เสนอให้คณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) คัดเลือกเหลือ ๒๕๐ คน รวมทั้งติดตามเวทีที่เปิดให้ผู้สมัครสมาชิก สปช. ซึ่งไม่ได้รับการคัดเลือก สามารถเสนอความคิดเห็นที่เป็นประโยชน์ต่อการปฏิรูปประเทศ

๒. ติดตามการทำงานของสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) พิจารณาร่างพระราชบัญญัติสำคัญ โดยเฉพาะร่างพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๘

๓. ติดตามการทำงานของ คสช. ที่เน้นเรื่องความมั่นคงของประเทศ  และการผ่อนปรนพื้นที่ประกาศกฎอัยการศึก ตลอดจนเผยแพร่รายการเดินหน้าประเทศไทย อย่างต่อเนื่อง

๔. ติดตามการทำงานของคณะกรรมการติดตามและตรวจสอบการใช้จ่ายงบประมาณภาครัฐ (คตร.) ตรวจสอบความโปร่งใสของโครงการซึ่งเป็นแผนงานขนาดใหญ่วงเงินเกิน ๑,๐๐๐ ล้านบาท
๕.๑.๔ ขยายผลการดำเนินงานของ ครม.
          

๑. นำเสนอผลการประชุมร่วมของคณะรัฐมนตรี (ครม.) วันที่ ๙ กันยายน ๒๕๕๗ และการสานต่องานของ คสช. 

๒. ติดตามการแถลงแนวนโยบายของรัฐบาล ต่อสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) วันที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๕๗ ซึ่งมีที่มาจากแหล่งต่างๆ ๕ แหล่ง (ศึกษารายละเอียดเพิ่มเติมที่เว็บไซต์ http://www.thaigov.go.th
๕.๑.๕ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง
         

๑. ประชาสัมพันธ์ช่องทางการสื่อสารระหว่างประชาชนกับรัฐ 
ทางศูนย์ดำรงธรรม และกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร (กอ.รมน.) จังหวัด รวมไปถึง ศูนย์ปรองดองสมานฉันท์เพื่อการปฏิรูปที่มีอยู่เดิม ซึ่งจะดำเนินการกับข้อร้องเรียน/ข้อร้องทุกข์/ข้อเสนอแนะ ของประชาชน ได้อย่างรวดเร็วและทั่วถึง

๒. นำเสนอ “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : ชาวประชาเป็นสุข” ควบคู่ไปกับค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ข้อ
๕.๑.๖ การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ
         

๑. ติดตามการทำงานของคณะอนุกรรมการร่วมจัดทำยุทธศาสตร์สินค้าเกษตรเป็นรายพืชเศรษฐกิจ ๔ สินค้า คือ ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ มันสำปะหลัง ปาล์มน้ำมัน และอ้อย ที่จะทำให้พืชเศรษฐกิจดังกล่าวมีขีดความสามารถในการแข่งขันที่ยั่งยืน

๒. ประชาสัมพันธ์ให้ผู้ประกอบการ SMEs สมัครเป็นสมาชิก สมาคม ส่งเสริมผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมไทย เป็นการรวมตัวเพื่อที่รัฐจะให้ความช่วยเหลือ
อย่างทั่วถึง ทั้งด้านสิทธิประโยชน์ และการเข้าถึงแหล่งเงินทุน

๓. ติดตามกระทรวงการคลัง กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงอุตสาหกรรม 
และส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง จัดตั้งศูนย์บริการการค้า การลงทุน การประกอบธุรกิจ แบบ One Stop Service ครอบคลุมทั่วประเทศ เพื่ออำนวยความสะดวกต่อนักลงทุน ลดขั้นตอนทางธุรการ รวมทั้งเป็นศูนย์ข้อมูลให้กับผู้ประกอบการ 

๔. ติดตามกระทรวงการคลังเตรียมปฏิรูปภาษีทั้งระบบเพื่อความเป็นธรรม และเอื้อต่อการขยายตัวทางเศรษฐกิจ
๕.๑.๗ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด
          

- นำเสนอสถานการณ์โรคติดต่อเชื้อไวรัสอีโบลา โดยชี้แจงให้ความรู้จากบุคลากรด้านสาธารณสุข เพื่อให้ทราบอาการของโรค และการป้องกันโรคอย่างถูกวิธี ชี้แจงเรื่องการเฝ้าระวัง และเข้มงวดตรวจตราโรคในช่องทางต่างๆ เพื่อให้ประชาชนเกิดความมั่นใจในมาตรการป้องกันโรค และลดความตื่นตระหนก นำเสนอข้อมูลที่ถูกต้อง ไม่เสนอข้อมูลที่อาจสร้างความคลุมเครือ และประชาสัมพันธ์ช่องทาง
ในการแจ้ง/ขอข้อมูล/ค้นหาข้อมูลเพิ่มเติมที่ http://beid.ddc.moph.go.th หรือสายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒    
๕.๑.๘ การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย
         

๑. แจ้งเตือนสถานการณ์อุทกภัย จากศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย กรมอุตุนิยมวิทยา และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องอย่างใกล้ชิด เนื่องจากทุกภาคยังคงมีฝนตกและอาจมีฝนตกหนักในบางพื้นที่ นอกจากนั้นปริมาณฝนตกหนักสะสมในหลายพื้นที่ อาจส่งผลให้เกิดอุทกภัย

๒. รายงานการให้ความช่วยเหลือด้านต่างๆ จากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
เช่น การอพยพประชาชน การมอบเครื่องอุปโภคบริโภคและการรักษาพยาบาล

๓. รายงานการฟื้นฟูพื้นที่หลังน้ำท่วม

๔. ติดตามการสัมมนาเชิงปฏิบัติการประเด็น “การรับฟังสภาพปัญหาของลุ่มน้ำ และแนวทางการแก้ไข เพื่อยกร่างแผนยุทธศาสตร์ การบริหารจัดการทรัพยากรน้ำเดือนกันยายน ๒๕๕๗ วันที่ ๙ ที่จังหวัดพิษณุโลก และอุดรธานี วันที่ ๑๐ ที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา วันที่ ๑๑ ที่จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ และจังหวัดสุราษฎร์ธานี วันที่ ๑๒ ที่จังหวัดระยอง และสงขลา         
๕.๑.๙ สถานการณ์ภาคใต้
           

๑. ติดตามการที่รัฐบาลและ คสช. กำหนดให้การแก้ปัญหา ๓ จังหวัด ชายแดนภาคใต้ เป็นวาระแห่งชาติ และให้เลขาธิการสภาความมั่นคงแห่งชาติและคณะ เร่งดำเนินการปรับรูปแบบการพูดคุยให้เป็นมาตรฐานมากขึ้น 

๒. ติดตามงานอำนวยความยุติธรรม ของศูนย์ดำรงธรรม ในศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ๔ ประการ ได้แก่การตรวจสอบ และเร่งรัดเรื่องที่ประชาชนเคยได้รับความเดือดร้อน และยังไม่ได้รับการแก้ไขปัญหา การเปิดโทรศัพท์สายด่วน ๑๘๘๐ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง เพื่อรับเรื่องร้องทุกข์และแจ้งเหตุ การสนับสนุนให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการอำนวยความเป็นธรรมในทุกอำเภอ และการจัดจ้างบุคลากรที่มีวุฒิปริญญาตรีด้านนิติศาสตร์และเป็นคนในพื้นที่ ปฏิบัติงานประจำศูนย์ดำรงธรรมทั้ง ๓๗ อำเภอ เพื่อช่วยเหลือด้านกฎหมายให้กับประชาชน

๓. สื่อในพื้นที่จัดทำสกู๊ปสิ่งทอแฟชั่นมุสลิม ในงานสัมมนาสรุปผล โครงการพัฒนาสิ่งทอและเครื่องแต่งกายมุสลิม ในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ระยะ ๒  "สวย ดี มีคุณภาพและเป็นสากล" จัดโดย สถาบันพัฒนาอุตสาหกรรมสิ่งทอ ในวันที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๕๗  ที่ห้องแกรนด์ บอลรูม โรงแรมบุรีศรีภู หาดใหญ่
๕.๑.๑๐ ประชาคมอาเซียน
          

๑. ติดตามคณะกรรมการร่วมภาคเอกชน ๓ สถาบัน (กกร.) ร่วมประชุมความร่วมมือทางการค้าการลงทุนในภูมิภาคเอเชีย Asian Business Summit (ABS) ในวันที่ ๑๔-๑๕ กันยายน ๒๕๕๗ ที่กรุงมะนิลา ประเทศฟิลิปปินส์ เพื่อสร้างความเชื่อมั่นต่อ โรดแมปของ คสช.

๒. ติดตามกรมส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศจัดงาน Thailand Innovation and Design Expo 2014 ระหว่างวันที่ ๑๘ - ๒๑ กันยายน ๒๕๕๗ ที่ศูนย์การประชุมแห่งชาติสิริกิติ์ เพื่อสร้างมูลค่างานออกแบบของอาเซียน

๓. ติดตามกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา จัดทำมาตรฐานวิชาชีพและรับรองประสิทธิภาพบุคลากรสายการท่องเที่ยว โดยยึดมาตรฐานร่วมในอาเซียนเป็นตัวตั้ง เพื่อขานรับนโยบายการเคลื่อนย้ายแรงงานเสรี
๕.๑.๑๑ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
       

- รายงานบรรยากาศประชาชนทุกหมู่เหล่า ร่วมถวายสักการะและเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก 
ด้วยสำนึกในพระกรุณาธิคุณ ที่ทรงเผยแผ่พระธรรมคำสั่งสอนทางพระพุทธศาสนา และทรงเป็นต้นแบบที่ดีงามให้พุทธศาสนิกชน
๕.๑.๑๒ ด้านสร้างสรรค์สังคม
          

- นำเสนอข้อมูลในเชิงสร้างสรรค์สังคมโดยรวมในเชิงบวก อาทิ โครงการจิตอาสา การศึกษา การสาธารณสุข นวัตกรรม กิจกรรม CSR ตลอดจนการใช้ชีวิตที่เป็นประโยชน์ต่อส่วนรวมทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค เช่น 

๑. กิจกรรมคืนความสดใสให้คลองแม่ข่า จังหวัดเชียงใหม่ ซึ่งเน่าเสีย โดยการผันน้ำจากโครงการส่งน้ำและบำรุงรักษาแม่แตง เข้าอ่างเก็บน้ำแม่หยวก เพื่อผลักดันน้ำต่อไปยังคลอง
แม่ข่า ไล่น้ำเสียออกจากคลองตลอดแนว ระยะทาง ๒๖ กิโลเมตร ครอบคลุมพื้นที่ ๓ อำเภอ เริ่ม ๑๓ กันยายน ๒๕๕๗ เป็นต้นไป
          ๒. การนำเสนอผลงานทางวิชาการ ในการประชุมวิชาการข้าวแห่งชาติ ครั้งที่ ๓ ภายใต้หัวข้อ “ข้าวไทยสู่สากล” กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๑ - ๑๒ กันยายน ๒๕๕๗ 
ที่โรงแรม มิราเคิล แกรนด์ คอนเวนชั่น กรุงเทพมหานคร อาทิ การปรับปรุงพันธุ์ข้าว การพัฒนาเทคโนโลยี
การผลิตข้าว เป็นต้น

๓. มหกรรมศิลปะการแสดงและดนตรีนานาชาติ กรุงเทพฯ ครั้งที่ ๑๖ ระหว่างวันที่ ๑๓ กันยายน - ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๗ ณ ศูนย์วัฒนธรรมแห่งประเทศไทย เพื่อสร้างภาพลักษณ์ที่ดีของประเทศ ชมการแสดง ๑๖ ชุด จากสถานเอกอัครราชทูต ๑๔ ประเทศ  
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


- ประธานฯ มอบ สทท. สวท. สนข. สรุปรวบรวมผลผลิตการเผยแพร่ออกอากาศ เรื่องการบริหารจัดการน้ำ ภายในวันศุกร์ที่ ๑๒ กันยายน ๒๕๕๗ ส่งให้ สพป. ทาง E-mail : winwinB05@gmail.com

ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




-  ไม่มี
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๓๕ น.
-------------------------
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