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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๗/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๗ ตุลาคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นางสาวภัทรศรี  วนิชาชีวะ


แทน ผอ.สวท.
6. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท.
7. นางภัทรมน  วังคำหมื่น


แทน ร.ผอ.สนผ. 
8. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
9. นางสาวเพ็ญกมล  ประเสริฐกุล

แทน ผอ.สพป.
10. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
11. นางสาววิมล  ชัยวิชญชาติ


แทน อกจ.
12. นายวัฒนา  เงินกลม
  


แทน ลนก.
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
4. นายนรกิจ  ศรัทธา



ผอ.ศสช.
5. นางสาวอัจฉรา  ศิลปไชย


ร.อกร.
6. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน สนข.
2. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส (ผอ.สนข.) เป็นประธานการประชุม
- การประชุม IO ทุกวัน เวลา ๐๙.๐๐ น. มีประเด็นสำคัญที่ อปส. มอบหมายให้ทุกสื่อเร่งดำเนินการประชาสัมพันธ์ คือ ค่านิยม ๑๒ ประการของรัฐบาล และให้สรุปผลการดำเนินงานเสนอ อปส.
- อปส. ลงนามคำสั่งกรมประชาสัมพันธ์ ที่ ๑๐๒๔/๒๕๕๗ เมื่อวันที่ ๒๖ กันยายน ๒๕๕๗ เรื่อง แต่งตั้งคณะทำงานติดตาม วิเคราะห์ข้อมูลข่าวสาร กรมประชาสัมพันธ์ เพื่อทำหน้าที่สรุปประเด็นข่าวที่สำคัญ นำเสนอผู้บริหารเป็นประจำทุกวัน  
- กระทรวงกลาโหม ได้เปิดศูนย์แก้ปัญหาความมั่นคงแบบบูรณาการ ซึ่งมี พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรีฝ่ายความมั่นคงและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม 
เป็นประธาน และ อปส. ได้รับมอบหมายให้เข้าร่วมประชุม โดย อปส. มอบ รปส. (นายจรูญ ไชยศร) และ 
ผอ.สนข. เข้าร่วมประชุม เป็นภารกิจในนามของกรมประชาสัมพันธ์  
- การรีแบรนดิ้ง เพื่อกำหนดหน้าที่ของกรมประชาสัมพันธ์ ให้ชัดเจนนั้น อปส. ให้ สนผ. ทบทวนผลการดำเนินการระหว่างวันที่ ๒๘-๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๒ ที่จังหวัดชลบุรี ซึ่งมี ดร.เสรี วงษ์มณฑา เป็นที่ปรึกษา เพื่อสานต่อให้เป็นรูปธรรม
มติที่ประชุม - รับทราบ

                - ประธานฯ มอบ สนผ. KM เรื่องการรีแบรนดิ้ง กรมประชาสัมพันธ์
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๖/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๖/๒๕๕๗ โดยมีการแก้ไขหน้าที่ ๙ ข้อ ๕.๑.๑๐ หัวข้อที่ ๓. รายงานความเคลื่อนไหวของประเทศในกลุ่มสมาชิกอาเซียน ให้เพิ่มเติมข้อความ
ด้านการเมืองและความมั่นคง ด้านเศรษฐกิจ ด้านสังคมและวัฒนธรรม ซึ่งเป็น ๓ เสาหลักของประเทศสมาชิกอาเซียน เข้าไปด้วย  
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งการประชุมร่วม คสช. กับ ครม. วันนี้ มีประเด็นสำคัญคือ ๑. ครม. เห็นชอบหลักการให้ข้าราชการการเมืองตามพระราชบัญญัติระเบียบข้าราชการการเมือง พ.ศ. ๒๕๓๕ และกรรมการผู้ช่วยรัฐมนตรีต้องไม่กระทำการใดๆ อันเป็นการกระทำที่เป็นการขัดกันแห่งผลประโยชน์ ๒. ขอให้ทุกหน่วยงานรายงานผลการปฏิบัติงานในระยะเวลา ๓ เดือน ๓. การป้องกันการทุจริตคอรัปชั่น ๔. การจัดระเบียบสังคม ๕. ไม่มีการพิจารณาเรื่องการยกเลิกกฎอัยการศึก




- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปคำแถลง พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา 
หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ และผู้บัญชาการทหารบก กล่าวในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๓ ตุลาคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





๓.๒.๑ ผู้แทน สพป. (นางสาวเพ็ญกมล ประเสริฐกุล) รายงานความหมายของ “แรงงานต่างด้าว” “แรงงานข้ามชาติ” และ “แรงงานเพื่อนบ้าน” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





๓.๒.๒ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน รายชื่อสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติจำนวน ๒๕๐ คน ซึ่งมีพระบรมราชโองการโปรดเกล้าฯ แต่งตั้งตามมาตรา ๒๘ ของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย (ฉบับชั่วคราว) พุทธศักราช ๒๕๕๗ ประกาศในเว็บไซต์ราชกิจจานุเบกษา เล่มที่ ๑๓๑ ตอนพิเศษ ๑๙๙ ง ประกาศ ณ วันที่ ๒ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ เป็นปีที่ ๖๙ ในรัชกาลปัจจุบัน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม - รับทราบ




      - กำหนดให้ใช้ชื่อประเทศสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ แทนประเทศพม่าตามที่ผู้แทน สปต. ชี้แจง และประธานฯ มอบ สปต. นำรายชื่อประเทศสมาชิกอาเซียน มาแจ้งให้
ที่ประชุมทราบในสัปดาห์ต่อไป
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. ภารกิจ คสช. ๑๐% ๒. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๑๐% ๓. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๑๐% 
๔. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด ๑๐% ๕. ขยายผลการดำเนินงานของ ครม. ๙% ๖. ประชาคมอาเซียน ๙% ๗. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๙% ๘. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๙% ๙. สถานการณ์ภาคใต้ ๘% ๑๐. ด้านสร้างสรรค์สังคม ๘% ๑๑. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๖% ๑๒. การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย ๒% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๗ ลงวันที่ ๗ ตุลาคม๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ ผู้บริหาร กปส. ทำบุญตักบาตรพระภิกษุสามเณร เนื่องในโอกาสวันคล้ายวันประสูติ 
๓ ตุลาคม และครบ ๑ ปี แห่งการสิ้นพระชนม์ สมเด็จพระสังฆราชฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๗-๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๒. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง 
๓. ภารกิจ คสช. ๔. ขยายผลการดำเนินงานของ ครม. ๕. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๖. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๗. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด ๘. การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย 
๙. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐. ประชาคมอาเซียน ๑๑. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
๑๒. ด้านสร้างสรรค์สังคม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)    
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สทท.)
- ผู้แทน สทท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๗-๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. ประชาชนลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ที่โรงพยาบาลศิริราช ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๓. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๔. โรดแมปของ คสช./การประชุม ครม./คสช. ๕. แนวทางการแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคม ๖. นายกรัฐมนตรีเยือนพม่า ๗. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๘. พยากรณ์อากาศ/
การเตือนภัยน้ำท่วมภาคใต้/อากาศหนาว/มรสุม ๙.  สปช. รายงานตัว ๑๐. บรรยากาศออกพรรษาทั่วประเทศ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๗-๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การปฏิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี และหัวหน้า คสช. ๒. ประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. นายกรัฐมนตรีเดินทางเยือน สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ ๔. สนช. ประชุม พิจารณากฎหมาย ๘ ฉบับ ๕. เตรียมพร้อมรับการรายงานตัวของสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) ๖. ประชุม วิป สนช. ติดตามเรื่องที่คณะกรรมการ ป.ป.ช. จะส่งเรื่องถอดถอนผู้ดำรงตำแหน่งทางการเมือง ให้ สนช. พิจารณา ๗. ภารกิจรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ ๘. การทำงานของสำนักงานตำรวจแห่งชาติ หลัง ผบ.ตร. คนใหม่เข้ารับตำแหน่ง ๙. การป้องกันและปราบปรามยาเสพติด/มาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว ๑๐. การแก้ปัญหา ๓ จังหวัดชายแดนใต้/ประชาคมอาเซียน ๑๑. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ ภัยแล้ง/ภัยหนาว ๑๒. การพัฒนาระบบขนส่งทางอากาศ/ขยายการลงทุนสนามบินภูมิภาค ๑๓. บีโอไอ เห็นชอบโครงการลงทุนในประเทศ ๑๘ โครงการ ๑๔. การดำเนิน
การจ่ายเงินชาวนา/การแก้ปัญหาราคาข้าว/ยางพาราทั้งระบบ ๑๕. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจระยะ ๓ เดือน 
๑๖. ติดตามแถลงการณ์สำนักพระราชวัง พระอาการพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และบรรยากาศที่โรงพยาบาลศิริราช ๑๗. การสร้างค่านิยมไทย ๑๒ ประการ/การปฏิรูปการศึกษา ๑๘. ป้องกันการระบาดของโรคอุบัติใหม่และเชื้อไวรัสอีโบลา ๑๙. กรุงเทพมหานครร่วมกับตำรวจนครบาล ดำเนินการจัดระเบียบและปรับปรุงทางเท้า ๒๐. กสทช. แจกคูปองทีวีดิจิตอล ๒๑. การบริหารจัดการน้ำ/การจัดการทรัพยากรธรรมชาติสิ่งแวดล้อม ๒๒. ปรากฎการณ์ จันทรุปราคา ๒๓. งานเทศกาลวันออกพรรษา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๘ กิจกรรม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศระหว่าง
วันที่ ๓๐ ก.ย.–๖ ต.ค. ๒๕๕๗ ได้แก่ คดีฆาตกรรมนักท่องเที่ยวชาวอังกฤษ ๒ คนที่เกาะเต่า/การท่องเที่ยวของไทย เอพี รายงานอุบัติเหตุเรือหางยาวโดยสารล่มกลางทะเล จากชายหาดอ่าวนาง จ.กระบี่ รอยเตอร์ และเอเชีย แปซิฟิก รายงานถึงความพยายามของรัฐบาลในการกระตุ้นเศรษฐกิจ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม) 
มติที่ประชุม     -  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ

๑. เผยแพร่สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ รวมทั้งโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ เช่น โครงการเกี่ยวกับดิน น้ำ ป่า และวิศวกรรม

๒. ติดตามแถลงการณ์สำนักพระราชวัง เรื่อง พระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัวฯ เสด็จฯ มาประทับ ณ โรงพยาบาลศิริราช และรายงานพสกนิกรร่วมลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ
๕.๑.๒ ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
          

๑. นำเสนอแนวทางการดำเนินงาน และผลสำเร็จของชุมชน 
ตามโครงการปิดทองหลังพระ สืบสานแนวพระราชดำริ ที่มุ่งเน้นการพัฒนาโดยยึดปัญหาและความต้องการของชุมชนเป็นตัวตั้ง และยึดหลักการทรงงาน ๒๓ ข้อ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในการดำเนินงานเน้น
การเข้าใจ เข้าถึง และพัฒนา 

๒. นำเสนอผลสำเร็จของโครงการตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ทั่วประเทศ
๕.๑.๓ ภารกิจ คสช.
          

๑. ขยายผลการประชุมร่วมคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) - คณะรัฐมนตรี (ครม.) วันที่ ๗  ตุลาคม ๒๕๕๗ กรณีนายกรัฐมนตรี และหัวหน้า คสช. ย้ำว่าจะยังคงบทบาทและภารกิจในด้านการรักษาความสงบเรียบร้อย จะใช้อำนาจที่มีอยู่อย่างสร้างสรรค์ ระมัดระวัง และใช้เท่าที่จำเป็น รวมทั้งการสร้างสภาวะที่เหมาะสมต่อการบริหารราชการแผ่นดิน สร้างความปรองดองสมานฉันท์ สนับสนุนงานการปฏิรูปประเทศและสนับสนุนการทำงานของรัฐบาล

๒. ติดตามขั้นตอนการทำงานของสภาปฏิรูปแห่งชาติ นับตั้งแต่
การรายงานตัวของสมาชิก สปช. ต่อสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) ระหว่างวันที่ ๘-๑๕ ตุลาคม ๒๕๕๗ 
การประชุมนัดแรกเพื่อคัดเลือกประธาน สปช. และการแต่งตั้งคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ (ฉบับถาวร) 

๓. ติดตามผลการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) ทุกวันพฤหัสบดี และวันศุกร์    

๔. เผยแพร่/ขยายผลรายการ คืนความสุขให้คนในชาติ และรายการเดินหน้าประเทศไทย อย่างต่อเนื่อง
๕.๑.๔ ขยายผลการดำเนินงานของ ครม.
          

๑. นำเสนอการเพิ่มมาตรการ/กฎระเบียบ ของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในการดูแลความปลอดภัยด้านการท่องเที่ยว สถานที่ท่องเที่ยว การจราจรทางบกและทางน้ำ การใช้กฎหมายอย่างเข้มงวดกับผู้ก่ออาชญากรรม และการเร่งลงทะเบียนจัดระเบียบแรงงานเพื่อนบ้าน เพื่อให้นักท่องเที่ยวมั่นใจในบรรยากาศการท่องเที่ยวในไทย

๒. นำเสนอการดำเนินคดีฆาตกรรมนักท่องเที่ยวชาวอังกฤษที่เกาะเต่า จังหวัดสุราษฎร์ธานี ที่มีการชี้แจงอย่างเป็นทางการ ไม่นำเสนอความคิดเห็น/การคาดคะเน/ลงลึกในรายละเอียดจนเกินควร

๓. นำเสนอผลการหารือระหว่าง พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี และหัวหน้า คสช. กับผู้นำของสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ ในการเดินทางเยือนสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์อย่างเป็นทางการ ในวันที่ ๙ - ๑๐ ตุลาคม ๒๕๕๗ และติดตามการประชุมด้านเศรษฐกิจระหว่างอาเซียนและยุโรป ในโอกาสที่นายกรัฐมนตรีร่วมการประชุมสุดยอดผู้นำเอเชีย-ยุโรป (อาเซ็ม) ที่เมืองมิลาน ประเทศอิตาลี ในวันที่ ๑๖ - ๑๗  ตุลาคม ๒๕๕๗
๕.๑.๕ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง
          

๑. นำเสนอปัญหาของประชาชนที่ได้รับการแก้ไข หลังการร้องเรียนผ่านช่องทางต่างๆ ได้แก่ ศูนย์ดำรงธรรมจังหวัด กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร (กอ.รมน.) จังหวัด และศูนย์ปรองดองสมานฉันท์เพื่อการปฏิรูปที่มีอยู่เดิม รวมทั้งนำเสนอแผนปรับปรุงช่องทางการร้องเรียน ให้ประชาชนเข้าถึงบริการได้โดยง่าย

๒. นำเสนอผลสำเร็จของ “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : ชาวประชาเป็นสุข” ควบคู่ไปกับการนำเสนอหน่วยงานที่นำค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ข้อไปใช้อย่างเป็นรูปธรรม

๓. สื่อกรมประชาสัมพันธ์เผยแพร่ค่านิยมหลัก ๑๒ ประการ เพื่อให้มีการร่วมปฏิบัติเกิดผลจนเป็นวิถีชีวิต โดยจัดกิจกรรมต่างๆ เช่น การประกวดเรียงความ ผลิตสปอต จัดทำสกู๊ป ละครสั้น จัดทำคัทเอ๊าท์ ประชาสัมพันธ์ในสถานที่ต่างๆ เป็นต้น
๕.๑.๖ การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ
          

๑. ขยายผลมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจวงเงิน ๒๙๐,๐๐๐ ล้านบาท ในระยะ ๓ เดือน เพื่อให้เกิดการสร้างงานทั่วประเทศ

๒. ขยายผลคณะกรรมการนโยบายและการบริหารจัดการข้าว เตรียมการระบายข้าวเพื่อการส่งออก การเจรจาหาตลาดใหม่ๆ เพิ่ม เช่น อินโดนีเซีย ฟิลิปปินส์ และอิหร่าน 
การหามาตรการให้ราคาข้าวสูงขึ้น ติดตามกรณีที่คณะรัฐมนตรีอนุมัติงบประมาณช่วยเหลือชาวนาไร่ละ ๑,๐๐๐ บาท และมาตรการช่วยเหลือชาวนา หลังประกาศขอความร่วมมือชาวนางดปลูกข้าวนาปรังในพื้นที่ ๒๖ จังหวัดเนื่องจากน้ำในเขื่อนไม่เพียงพอช่วงหน้าแล้ง รวมทั้งโครงการนำร่องโซนนิ่งพื้นที่การเกษตร เพื่อให้มีการปลูกพืชที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่

๓. ติดตามมาตรการแก้ไขปัญหาราคายางพาราในระยะเร่งด่วน 
ทั้งการแปรรูป สนับสนุนการใช้ยางในประเทศให้ได้ร้อยละ ๗๐ ของผลผลิต การพูดคุยในระดับไตรภาคีกับอินโดนีเซีย และมาเลเซีย

๔. ติดตามกระทรวงคมนาคม ปรับปรุงระบบขนส่งทางอากาศเชื่อมโยงกับระบบขนส่งทางบกและ ทางน้ำ ปรับปรุงคุณภาพการให้บริการ ความปลอดภัยของการควบคุมเส้นทางจราจรทางอากาศ เพื่อให้เป็นมาตรฐานสากล การแก้ไขปัญหาการจราจรขนส่งทางบกที่เชื่อมต่อกับสนามบิน ๕ แห่ง โครงการขยายสนามบินสุวรรณภูมิระยะที่ ๒ และแผนโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคม

๕. ติดตามนโยบายโครงสร้างราคาพลังงาน แผนการใช้พลังงานทดแทน/หมุนเวียน การปรับขึ้นราคาค่าโดยสาร และแผนรองรับผู้มีรายได้น้อย หลังการปรับขึ้นราคาก๊าซ LPG และ NGV ภาคขนส่ง
๕.๑.๗ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด
          

๑. ติดตามกระทรวงสาธารณสุข รับเป็นประเทศผู้นำในการพัฒนาเครือข่ายทางห้องปฏิบัติการสาธารณสุข และพัฒนาคณะทำงานนักระบาดวิทยาร่วมกับนานาชาติ เพื่อรับมือภาวะคุกคามจากโรคติดต่อและโรคติดต่ออุบัติใหม่ หลังการร่วมประชุมวาระความมั่นคงด้านสุขภาพของโลก
ที่สหรัฐฯ เมื่อวันที่ ๒๖ กันยายน ๒๕๕๗

๒. รายงานสถานการณ์โรคติดต่อเชื้อไวรัสอีโบลา โดยชี้แจงให้ความรู้จากบุคลากรด้านสาธารณสุข เพื่อให้ทราบอาการของโรค และการป้องกันโรคอย่างถูกวิธี ชี้แจงเรื่องการเฝ้าระวัง และเข้มงวดตรวจตราโรคในช่องทางต่างๆ เพื่อให้ประชาชนเกิดความมั่นใจในมาตรการป้องกันโรค และลดความตื่นตระหนก นำเสนอข้อมูลที่ถูกต้อง ไม่เสนอข้อมูลที่อาจสร้างความคลุมเครือ และประชาสัมพันธ์ช่องทาง
ในการแจ้ง/ขอข้อมูล/ค้นหาข้อมูลเพิ่มเติมที่ http://beid.ddc.moph.go.th หรือสายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒ 

๓. แจ้งเตือนภาวะภัยหนาวและการรับมือ โดยเฉพาะในพื้นที่ภาคเหนือและภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และนำเสนอมาตรการรับมือจากภาครัฐ
๕.๑.๘ การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย
          

๑. รายงานสภาพอากาศ จากกรมอุตุนิยมวิทยา ศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะในภาคใต้
ยังคงมีฝนตกหนักหลายพื้นที่ และให้ระมัดระวังภัยจากปริมาณฝนที่ตกสะสม วันที่ ๑๑ - ๑๒ ตุลาคม ๒๕๗๗ 

๒. รายงานการบริหารจัดการน้ำระยะสั้นในแต่ละพื้นที่ ได้แก่ 
การป้องกันน้ำท่วม น้ำหลาก ตลิ่งทรุด และฟื้นฟูพื้นที่น้ำท่วมขัง การทำความสะอาดภาชนะเก็บกักน้ำ การเจาะบ่อบาดาล การทำฝนหลวง การเก็บกักน้ำไว้ใช้เพื่อการอุปโภคบริโภค การใช้น้ำอย่างประหยัด การทำแก้มลิง เป็นต้น

๓. ติดตาม ๓ กระทรวงหลักได้แก่ กระทรวงมหาดไทย กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม เร่งจัดทำแผนจัดการน้ำที่ราบลุ่มเจ้าพระยา เตรียมพร้อมรับมือภัยแล้งในปี ๒๕๕๘ และเยียวยาเกษตรกรที่ไม่สามารถทำการเกษตร
๕.๑.๙ สถานการณ์ภาคใต้
          

๑. ติดตามการแก้ไขปัญหา โดยเฉพาะเรื่องความปลอดภัยของประชาชนและความมั่นคงของรัฐ รวมทั้งการกำหนดแนวทางการพูดคุยสันติสุขกับกลุ่มขบวนการบีอาร์เอ็น 
มีการขับเคลื่อนโดยคณะกรรมการระดับสูง ได้แก่กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร 
(กอ.รมน.) ดูแลเรื่องการรักษาความปลอดภัย ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ( ศอ.บต.) กำกับดูแลเรื่องการเยียวยา และสภาความมั่นคงแห่งชาติ (สมช.) ดูเรื่องการสร้างสันติสุขตามยุทธศาสตร์ต่างๆ 

๒. นำเสนอรัฐบาลดูแลและอำนวยความสะดวกแก่ผู้แสวงบุญ
ชาวไทยมุสลิม เดินทางกลับจากประเทศซาอุดีอาระเบียหลังวันที่ ๗ ตุลาคม ๒๕๕๗
๕.๑.๑๐ ประชาคมอาเซียน
          

๑. จัดทำสกู๊ป/บทความ เผยแพร่ก่อนการประชุมผู้นำเขตเศรษฐกิจเอเปค (เอเชีย-แปซิฟิก) ครั้งที่ ๒๒ และการประชุมที่เกี่ยวข้อง ซึ่งสาธารณรัฐประชาชนจีนเป็นเจ้าภาพจัดขึ้นที่กรุงปักกิ่ง ระหว่างวันที่ ๕ - ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๗

๒. รายงานความเคลื่อนไหวด้านการเมืองและความมั่นคง ด้านเศรษฐกิจ ด้านสังคมและวัฒนธรรม ซึ่งเป็น ๓ เสาหลักของประเทศสมาชิกอาเซียน 
๕.๑.๑๑ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
           

๑. ประชาสัมพันธ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทรงพระกรุณาโปรดพระราชทานพระบรมราชูปถัมภ์ในการบำเพ็ญกุศลครบ ๑ ปีแห่งการสิ้นพระชนม์ สมเด็จพระสังฆราชฯ วันที่ ๒๔ ตุลาคม ๒๕๕๗ ณ พระตำหนักเพ็ชร วัดบวรนิเวศวิหาร

๒. ประชาสัมพันธ์งานบำเพ็ญกุศลครบ ๑ ปี แห่งการสิ้นพระชนม์สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก วันที่ ๓ - ๒๔ ตุลาคม ๒๕๕๗ ณ วัดบวรนิเวศวิหาร โดยเปิดให้ประชาชนถวายสักการะพระศพ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ - ๒๑.๐๐ น. และร่วมฟังสวดพระอภิธรรมพระศพ ระหว่างเวลา ๑๙.๐๐ - ๒๐.๐๐ น. ณ พระตำหนักเพ็ชร

๓. เชิญชวนประชาชนทั่วไปเข้าชมนิทรรศการพระประวัติสมเด็จพระสังฆราชฯ ณ อาคารมหาวิทยาลัยมหามกุฎราชวิทยาลัย วัดบวรนิเวศวิหาร ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่เว็บไซต์ : www.watbowon.com อีเมล์: somdej0310@hotmail.com
๕.๑.๑๒ ด้านสร้างสรรค์สังคม
          

๑. ประชาสัมพันธ์ประเทศไทยเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันกีฬา
เอเชี่ยนบีชเกมส์ ครั้งที่ ๔ พ.ศ. ๒๕๕๗ (The 4th Asian Beach Games 2014) ระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ที่จังหวัดภูเก็ต โดยให้ข้อมูลความเป็นมา ผู้เข้าร่วมแข่งขัน ประเภทกีฬา ความพร้อม
การจัดงานและมาตรการรักษาความปลอดภัยอย่างต่อเนื่อง รวมทั้งการร่วมมือเป็นเจ้าบ้านที่ดีในการต้อนรับ
คณะนักกีฬา และนักท่องเที่ยว เพื่อส่งเสริมบรรยากาศการท่องเที่ยว 

๒. สื่อแต่ละพื้นที่นำเสนอกิจกรรมตามประเพณีเนื่องในเทศกาลออกพรรษา ที่มีลักษณะเด่นแตกต่างกันไปแต่ละท้องที่ เพื่อถ่ายทอดวัฒนธรรมอันดีงามต่อไปถึงคนรุ่นหลัง

๓. นำเสนอข้อมูลในเชิงสร้างสรรค์สังคมโดยรวมในเชิงบวก อาทิ โครงการจิตอาสา การศึกษา การสาธารณสุข เกษตรอินทรีย์ นวัตกรรม กิจกรรม CSR ตลอดจนการใช้ชีวิต
ที่เป็นประโยชน์ต่อส่วนรวมทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค          
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




-  ไม่มี
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๑๕ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
