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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๐/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๒๘ ตุลาคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
5. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท.
6. นางอรวิน  บุตรวงศ์



แทน ผอ.สพป.
7. นางพรรณเพ็ญ  กองกันทะ


แทน ร.ผอ.สนผ. 
8. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
9. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
10. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
11. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน ร.อกร.
12. นายวัฒนา  เงินกลม
  


แทน ลนก.
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นายนรกิจ  ศรัทธา



ผอ.ศสช.
6. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณธิกานต์  เพ็ชรนรินทร์

นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ สนข. 
2. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวเปรมจิต  วิสัย


นักสื่อสารมวลชน สนข.
6. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป สนข.
7. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) ติดราชการ มอบหมาย (ผอ.สนข.) เป็นประธานการประชุม  
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๙/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๙/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำแถลง พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กล่าวในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๔ ตุลาคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





- ฝ่ายเลขาฯ แจ้งการประชุมคณะรัฐมนตรี มีประเด็นสำคัญคือ 

๑. นายกรัฐมนตรีได้กล่าวถึงการประชุมร่วมระหว่างคณะรัฐมนตรีกับคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) ที่จะมีขึ้นในวันอังคารที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ว่าเพื่อให้คณะรัฐมนตรีได้รายงานผลการบริหารราชการต่อ คสช.    

๒. การช่วยเหลือประชาชนกลุ่มต่างๆ ทั้งชาวนา ชาวสวนยาง ผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SME) ตลอดจนภาวะภัยแล้ง ขอให้ทุกกระทรวงเตรียมการ เพื่อดูแลประชาชนในความรับผิดชอบของแต่ละกระทรวง ขณะเดียวกันต้องสร้างการรับรู้และทำความเข้าใจกับประชาชน ถึงแนวทางการช่วยเหลือ อย่างจริงจัง

๓. นายคุรุจิต นาครทรรพ รองปลัดกระทรวงพลังงาน ชี้แจงเรื่องการเปิดสัมปทานปิโตรเลียม เพื่อสร้างความเข้าใจกับประชาชนถึงเหตุผลที่รัฐบาลต้องดำเนินการในช่วงนี้ เป็นการสร้างความมั่นใจแก่นักลงทุน ที่จะเข้ามาประกอบธุรกิจในประเทศไทย ทั้งนี้นายกรัฐมนตรีให้นำเรื่องนี้เข้าสู่การพิจารณาในสภาปฏิรูปแห่งชาติ
เป็นลำดับแรก

๔. นายกรัฐมนตรี กล่าวถึง การเร่งรัดเขตเศรษฐกิจพิเศษว่า เรื่องดังกล่าวมีหลายส่วนที่เกี่ยวข้อง 
ทั้งเรื่องโรงแรมที่พัก อุตสาหกรรม การค้าการลงทุน  เห็นควรให้ทุกกระทรวงมามีส่วนร่วมดำเนินการอย่างจริงจังมากขึ้น โดยเฉพาะเขตเศรษฐกิจพิเศษในพื้นที่ชายแดน อำเภออรัญประเทศ จังหวัดกบินทร์บุรี อำเภอ
แม่สอด จังหวัดตาก อำเภอคลองใหญ่ จังหวัดตราด อำเภอเมืองมุกดาหาร และอำเภอสะเดา จังหวัดสงขลา




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ไม่มี 



มติที่ประชุม – รับทราบ  
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย

- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๑๐% ๒. ภารกิจ คสช. ๑๐% ๓. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๙% ๔. สถานการณ์
ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด ๙% ๕. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๙% ๖. ประชาคมอาเซียน ๙% ๗. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๙% ๘. ด้านสร้างสรรค์สังคม ๙% ๙. สถานการณ์ภาคใต้ ๙% ๑๐. ขยายผลการดำเนินงานของ 
ครม. ๙% ๑๑. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๖% ๑๒. การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย ๒% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๐ ลงวันที่ ๒๘ ตุลาคม๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ งานวันมรดกโสตทัศน์โลกประเทศไทย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๘ ตุลาคม – 
๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๒. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๓. ภารกิจ คสช. ๔. ขยายผลการดำเนินงานของ ครม. ๕. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๖. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๗. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด ๘. การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย ๙. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐. ประชาคมอาเซียน ๑๑. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๑๒. ด้านสร้างสรรค์สังคม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๘ ตุลาคม – 
๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. ประชาชนลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ที่โรงพยาบาล
ศิริราช ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๓. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๔. โรดแมปของ คสช. ๕. แนวทาง การแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคม ๖. นายกรัฐมนตรีเยือนราชอาณาจักรกัมพูชา ๗. การแก้ปัญหาภาคใต้ 
๘. พยากรณ์อากาศ/การเตือนภัยน้ำท่วมภาคใต้/มรสุม/อากาศหนาว ๙. การทำงานของศูนย์รับเรื่องร้องทุกข์ทำเนียบรัฐบาล (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๘ ตุลาคม – 
๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. ประชุมคณะรัฐมนตรี ๒. สปช.ประชุมพิจารณาเลือกคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ๓. การป้องกันและปราบปรามยาเสพติด/มาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว ๔. การระบาดของเชื้อไวรัสอีโบลา ๕. การแก้ปัญหา ๓ จังหวัดชายแดนใต้ ๖. การสร้างค่านิยมไทย ๑๒ ประการ ๗. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ ภัยแล้ง/ภัยหนาว ๘. ประชาคมอาเซียน ๙. การแก้ปัญหาราคาข้าว/ยางพาราทั้งระบบ ๑๐. ติดตามแถลงการณ์สำนักพระราชวัง พระอาการพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และบรรยากาศที่โรงพยาบาลศิริราช ๑๑. การบริหารจัดการน้ำ ๑๒. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจระยะ ๓ เดือน/ปรับโครงสร้างภาษี ๑๓. ประชาชน
ใช้สิทธิ์แลกคูปองทีวีดิจิตอล ๑๔. การจัดการทรัพยากรธรรมชาติสิ่งแวดล้อม/ป้องกันการบุกรุกทำลายป่าไม้ ๑๕. การกระตุ้นการท่องเที่ยวช่วงฤดูหนาว/เทศกาลลอยกระทง ๑๖. กทม. เตรียมเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมผู้นำเมืองหลวงในภูมิภาคอาเซียน ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๔-๖ พ.ย.๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ การประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๗ กิจกรรม อาทิ งานแฮปปี้แลนด์ ของดี ๔ ภาค ที่ศูนย์การค้าแฮปปี้แลนด์ เซ็นเตอร์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม) 
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศระหว่างวันที่ ๒๑ – ๒๗ ตุลาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. สื่อต่างชาติให้ความเห็นว่า การใช้จ่ายของภาครัฐ และการลงทุนในเรื่องโครงสร้างพื้นฐานจะเป็นปัจจัยให้เศรษฐกิจของประเทศกลับมาฟื้นตัว ๒. มาตรการการช่วยเหลือเกษตรชาวนา ๓. การพูดคุยสันติสุขในจังหวัดชายแดนใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 


- ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) แจ้งเรื่อง รายงานการประชุมหารือ (ร่าง) มาตรการ ป้องกันและแก้ไขปัญหาหมอกควันภาคเหนือ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) โดยเสนอให้เป็นประเด็น IOC
มติที่ประชุม     -  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามแนวพระราชดำริ

๑. เผยแพร่สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ รวมทั้งโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ เช่น โครงการเกี่ยวกับดิน น้ำ ป่า และวิศวกรรม

๒. ติดตามแถลงการณ์สำนักพระราชวัง เรื่อง พระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัวฯ เสด็จฯ มาประทับ ณ โรงพยาบาลศิริราช รวมทั้งรายงานพสกนิกรร่วมลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ

๓. ประชาสัมพันธ์รัฐบาลเตรียมจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ โดยใช้ชื่อการจัดงานฯ ว่า “รักพ่อ” ระหว่างวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน ถึงวันที่ ๖ ธันวาคม ๒๕๕๗ ณ บริเวณท้องสนามหลวงและบริเวณถนนราชดำเนินกลาง ประกอบด้วยการจัดกิจกรรมเผยแพร่พระราชกรณียกิจ พระอัจฉริยภาพ พระเกียรติคุณ การจัดแสดงโครงการตามแนวพระราชดำริและ
ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง (ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่เว็บไซต์ http://www.thaigov.go.th)

๕.๑.๒ ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง

๑. นำเสนอผลการพัฒนาและการแก้ปัญหาของชุมชน ตามแผน พัฒนาชนบทเชิงพื้นที่ประยุกต์ตามแนวพระราชดำริ ยึดหลักการพึ่งพาตนเอง ในพื้นที่ต้นแบบ ๕ พื้นที่ ได้แก่ จังหวัดน่าน อุดรธานี เพชรบุรี อุทัยธานี และ กาฬสินธุ์ ศึกษารายละเอียดเพิ่มเติมจากเว็บไซต์ มูลนิธิปิดทองหลังพระ สืบสานแนวพระราชดำริ http://www.pidthong.org

๒. ติดตามการพัฒนาพื้นที่เป้าหมายตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงในภาคการเกษตรและชนบท ซึ่งสำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการ
อันเนื่องมาจากพระราชดําริ (สำนักงาน กปร.) รับผิดชอบจำนวน ๑๘,๕๙๔ หมู่บ้านตาม ๖ กลยุทธ์คือ การสร้างความเข้าใจต่อทัศนคติและหลักการดำเนินงานการจัดทำคู่มือขั้นตอนการปฏิบัติงาน การสนับสนุน
การขับเคลื่อนฯ ในระดับจังหวัด การสนับสนุนการปรับวิถีชีวิตและการประกอบอาชีพให้สอดคล้องกับฐานทรัพยากรและวัฒนธรรม การบูรณาการการทำงานร่วมกันของส่วนราชการ และ สนับสนุนบทบาทมหาวิทยาลัยทำการวิจัยและขับเคลื่อนการแก้ปัญหาและพัฒนาพื้นที่
๕.๑.๓ ภารกิจ คสช.


๑. นำเสนอความคืบหน้าภารกิจของสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) สื่อสารให้ประชาชนเข้าใจอย่างต่อเนื่อง รวมทั้งนำเสนอโครงสร้างและภาระหน้าที่ของคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ (ฉบับถาวร) ซึ่งขณะนี้อยู่ในขั้นตอนคัดเลือกและแต่งตั้งจาก คสช. ครม. สนช. และ สปช.

๒. ติดตามการประชุมร่วม ครม.-คสช. วันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๗

๓. ติดตามการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) ทุกวันพฤหัสบดี และวันศุกร์ เพื่อพิจารณาร่างพระราชบัญญัติสำคัญ เพื่อการเดินหน้าพัฒนาประเทศ   

๔. เผยแพร่/ขยายผลรายการ คืนความสุขให้คนในชาติ และรายการเดินหน้าประเทศไทย อย่างต่อเนื่อง
๕.๑.๔ ขยายผลการดำเนินงานของ ครม.


๑. นำเสนอมาตรการความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของนักท่องเที่ยว การจัดระเบียบสถานที่ท่องเที่ยว โดยทำความเข้าใจกับผู้ประกอบการถึงมาตรฐานในเรื่องสำคัญ เช่น การให้เช่ารถยนต์ รถจักรยานยนต์ เรือเจ็ทสกี เรือรับจ้าง สถานที่พักเป็นต้น เพื่อสร้างความมั่นใจแก่นักท่องเที่ยว

๒. นำเสนอความคืบหน้าการดำเนินคดีฆาตกรรมนักท่องเที่ยว
ชาวอังกฤษที่เกาะเต่า และคดีเรือสปีดโบ๊ทชนกับเรือประมงอวนลาก ที่จังหวัดภูเก็ต ที่มีการแถลงอย่างเป็นทางการ

๓. ติดตามภารกิจของนายกรัฐมนตรีในการเยือนราชอาณาจักรกัมพูชา อย่างเป็นทางการระหว่างวันที่ ๓๐ - ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ ซึ่งมีเรื่องสำคัญ เช่น การหารือจัดตั้งเขตเศรษฐกิจพิเศษในพื้นที่ชายแดน การส่งเสริมความสัมพันธ์ด้านการค้า เศรษฐกิจ และการท่องเที่ยว รวมทั้งความร่วมมือด้านพลังงาน
๕.๑.๕ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง


๑. ประชาสัมพันธ์ศูนย์บริการประชาชน สำนักปลัดสำนักนายก รัฐมนตรี (one stop service) ซึ่งมีเจ้าหน้าที่ที่มีความรู้ ความเข้าใจในการแก้ปัญหา และสามารถตัดสินใจได้จาก ๒๐ กระทรวงมาประจำ เพื่อเป็นการเปิดช่องทางในการแก้ไขปัญหาให้ประชาชน โดยประชาสัมพันธ์ขั้นตอน สถานที่ติดต่อ และหมายเลขโทรศัพท์สายด่วน ๑๑๑๑ ตลอดจนสรุปผลการแก้ไขปัญหาให้ประชาชน เผยแพร่ต่อสาธารณะเป็นระยะ

๒. นำเสนอตัวอย่างผลสำเร็จ หรือผลลัพธ์ด้านบวกของ “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : ชาวประชาเป็นสุข” ในทุกอำเภอทั่วประเทศ เพื่อปลูกฝังให้ประชาชนส่วนใหญ่ของประเทศยึดศีล ๕ในการดำรงชีวิต

๓. นำเสนอหน่วยงานต่างๆ นำค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ประการ ไปใช้อย่างเป็นรูปธรรม
๕.๑.๖ การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ


๑. นำเสนอมาตรการป้องกันปัญหาผลผลิตล้นตลาดและราคาตกต่ำ ของกระทรวงพาณิชย์ โดยมอบพาณิชย์จังหวัดและการค้าภายในจังหวัด จัดทำแผนส่งเสริมการเพาะปลูกให้ได้ ผลผลิตที่มีคุณภาพ และแผนกระจายสินค้าก่อนผลผลิตออกสู่ตลาด รวมทั้งแผนดูแลและควบคุมราคาสินค้าไม่ให้สูงเกินจริง 

๒. ประชาสัมพันธ์การช่วยเหลือเกษตรกรชาวสวนยาง โดยองค์การสวนยาง (อ.ส.ย.) จะใช้เงินกู้จากธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) รับซื้อยางในราคาชี้นำตลาดที่กิโลกรัมละ ๖๐ บาทรวมทั้งโครงการชดเชยรายได้แก่เกษตรกรชาวสวนยางไร่ละ ๑,๐๐๐ บาท โครงการสนับสนุนสินเชื่อแก่ชาวสวนยางรายย่อยเพื่อประกอบอาชีพเสริม และโครงการสนับสนุนสินเชื่อเป็นเงินทุนหมุนเวียนแก่ผู้ประกอบการยาง

๓. ขยายผลมาตรการช่วยเหลือเกษตรกรชาวนา โดยสัมภาษณ์ผู้แทนกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจงให้เกิดความเข้าใจอย่างต่อเนื่อง

๔. ประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความเข้าใจทิศทางพลังงานของประเทศ โดยให้ผู้แทนกระทรวงพลังงาน และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ชี้แจงถึงความจำเป็นและผลประโยชน์ของประเทศชาติ และการจัดหาพลังงานให้เพียงพอ โดยตอบข้อสงสัยอย่างเป็นระบบ ขณะเดียวกันรณรงค์การใช้พลังงานเท่าที่จำเป็น

๕. ติดตามกระทรวงการคลัง เตรียมเสนอแนวทางการแก้ไขปัญหาหนี้นอกระบบ ผ่านโครงการสินเชื่อ นาโนไฟแนนซ์ โดยนำเสนอเพื่อสร้างความเข้าใจตามห้วงเวลาที่เหมาะสม 

๖. นำเสนอเพื่อให้เกิดความเข้าใจสถานการณ์เศรษฐกิจโลก 
เพื่อความเข้าใจเศรษฐกิจโดยรวมของประเทศ
๕.๑.๗ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด


๑. ติดตามกระทรวงสาธารณสุข ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องดำเนินมาตรการป้องกัน และควบคุมโรคติดเชื้อไวรัสอีโบลา โดยจัดระบบเฝ้าระวังโรคทั้งในคนและในสัตว์ จัดระบบ
การคัดกรองที่ด่านควบคุมโรคที่โรงพยาบาล และในชุมชน ติดตามการแพร่ระบาดจากประเทศต้นทาง และการควบคุมโรคขององค์การอนามัยโลก โดยสื่อสารให้ความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องแก่ประชาชนในการป้องกันโรค และประชาสัมพันธ์ช่องทางในการแจ้ง/ขอข้อมูล/ค้นหาข้อมูลเพิ่มเติมที่ http://beid.ddc.moph.go.th หรือ สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง

๒. กรมควบคุมโรคเตือนระวัง ๗ โรคอันตรายช่วงฤดูหนาวได้แก่ โรคปอดบวม โรคไข้หวัดใหญ่ โรคไข้หวัด โรคหัด โรคสุกใส โรคมือ เท้า ปาก โรคอุจจาระร่วงในเด็กเล็ก และ
ภัยสุขภาพจากความหนาว การดื่มสุราและสวมเครื่องนุ่งห่มไม่เพียงพอ รวมทั้งกลุ่มคนที่มีโรคประจำตัว ได้แก่ โรคหัวใจ ความดันโลหิตสูง ลมชัก ตลอดจนคนพิการและผู้ที่ช่วยเหลือตัวเองได้น้อย

๓. ประชาสัมพันธ์มาตรการป้องกันและแก้ไขปัญหาหมอกควันใน ๙ จังหวัดภาคเหนือตอนบน ซึ่งกรมควบคุมมลพิษกำหนดเป็น ๓ ระยะ คือ ระยะเร่งด่วน ระยะกลาง และระยะยาว  ซึ่งขณะนี้อยู่ในระยะเร่งด่วนคือตั้งแต่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ - พฤษภาคม ๒๕๕๘ โดยให้จังหวัดเป็นเจ้าภาพหลัก
ในพื้นที่ ภายใต้กรอบแนวคิด “๑๒๐ วัน คืนฟ้าใส อากาศบริสุทธิ์ ให้ชุมชน”

๕.๑.๘ การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย


๑. รายงานสภาพอากาศ จากกรมอุตุนิยมวิทยา ศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องอย่างต่อเนื่อง 

๒. ขยายผลมาตรการแก้ไขปัญหาผลกระทบจากภัยแล้ง ปี ๒๕๕๗/๒๕๕๘ ช่วยเหลือเกษตรกรในลุ่มแม่น้ำแม่กลองและเจ้าพระยา ที่ต้องงดทำนาปรัง วงเงิน ๑,๒๖๔.๔๓ ล้านบาท โดยกรมชลประทานจะจ้างแรงงาน เพื่อซ่อมคูคลองในหน้าแล้ง จำนวน ๗,๕๔๐,๐๐๐ คน ส่งเสริมอาชีพด้านปศุสัตว์ ฝึกอาชีพในและนอกภาคเกษตร ส่งเสริมการศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัย
๕.๑.๙ สถานการณ์ภาคใต้


๑. ติดตามการดำเนินงานทุ่งยางแดงโมเดล ที่มีรูปแบบเสริมสร้างศักยภาพกำลังฝ่ายพลเรือนและกำลังภาคประชาชน ให้ประชาชนมีส่วนร่วมดูแลกันเอง ร่วมกันปฏิเสธความรุนแรง และต่อต้านขบวนการทำลายโอกาสทางการศึกษาของเยาวชน ตลอดจนสร้างความเข้มแข็งให้กับกำลังท้องถิ่น ทั้งกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน และชุดรักษาความปลอดภัยหมู่บ้าน (ชรบ.) ตามนโยบาย “ปรับทุกข์ ผูกมิตร ร่วมคิด ร่วมทำ” โดยกำลังทหารจะเข้าเสริมเมื่อจำเป็น

๒. สื่อในพื้นที่นำเสนอข่าวโดยประสานกับหน่วยงานความมั่นคง ได้แก่ กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร (กอ.รมน.) ซึ่งดูแลเรื่องการรักษาความปลอดภัย ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ( ศอ.บต.) กำกับดูแลเรื่องการเยียวยา และสภาความมั่นคงแห่งชาติ (สมช.) ดูเรื่องการสร้างสันติสุขตามยุทธศาสตร์ต่างๆ

๓. ติดตามกระบวนการพูดคุยสันติสุข ซึ่งอยู่ระหว่างการแต่งตั้งคณะทำงานในการพูดคุย
๕.๑.๑๐ ประชาคมอาเซียน


๑. ไทยเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมเจ้าหน้าที่อาวุโสอาเซียน-จีน 
ว่าด้วยการปฏิบัติตามปฏิญญาว่าด้วยการปฏิบัติของภาคีในทะเลจีนใต้ครั้งที่ ๘ ระหว่างวันที่ ๒๖ - ๒๙ ตุลาคม ๒๕๕๗ ที่โรงแรมโอเรียนเต็ล กรุงเทพฯเพื่อหารือแนวทางส่งเสริมความร่วมมือในพื้นที่ทะเลจีนใต้ให้เกิดผล
เป็นรูปธรรม จัดทำสกู๊ปผลการประชุม และพูดคุยในรายการ

๒. กรุงเทพมหานครจัดการประชุมผู้นำเมืองหลวงในภูมิภาคอาเซียน ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๔ – ๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ที่โรงแรมแชงกรี-ลา กรุงเทพฯ ซึ่งผู้นำแต่ละเมือง
จะร่วมกันนำเสนอโครงการ ๑๒ ประเด็น ภายใต้ ๓ เสาหลักของอาเซียน ประกอบด้วย ประเด็นความปลอดภัยสาธารณะ การอพยพย้ายถิ่น การจัดการภัยพิบัติ การท่องเที่ยว การเสริมสร้างขีดความสามารถ การศึกษา สาธารณสุข วัฒนธรรมและการแลกเปลี่ยนระหว่างประชาชน การบริการสาธารณะ สิ่งแวดล้อม และประชาสังคม ติดตามผลการประชุมเพื่อนำเสนอให้เกิดความเข้าใจในข้อตกลงที่ต้องปฏิบัติร่วมกัน เมื่อรวมเป็นประชาคมอาเซียน

๓. จัดทำสกู๊ป บทความ รายงานพิเศษ เกี่ยวกับการประชุมสุดยอดผู้นำความร่วมมือทางเศรษฐกิจเอเชีย-แปซิฟิก หรือ เอเปก (Asia-Pacific Economic Cooperation : APEC) ครั้งที่ ๒๒ เผยแพร่ก่อนการประชุมระหว่างวันที่ ๕ - ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ซึ่งสาธารณรัฐประชาชนจีน
เป็นเจ้าภาพจัดขึ้นที่กรุงปักกิ่ง มีสาระสำคัญคือจีนจะเร่งผลักดันการสร้างเขตการค้าเสรี เอเชีย-แปซิฟิก
๕.๑.๑๑ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ


- รายงานบรรยากาศประชาชนทุกหมู่เหล่า ร่วมถวายสักการะและเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก 
ด้วยสำนึกในพระกรุณาธิคุณ ที่ทรงเผยแผ่พระธรรมคำสั่งสอนทางพระพุทธศาสนา และทรงเป็นต้นแบบที่ดีงามแก่พุทธศาสนิกชน
๕.๑.๑๒ ด้านสร้างสรรค์สังคม


๑. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์จัดงานประชุมข้าวนานาชาติครั้งที่ ๔ ภายใต้หัวข้อ “ข้าวเพื่อโลก” ที่ศูนย์นิทรรศการและการประชุม ไบเทคบางนา ระหว่างวันที่ ๒๗ ตุลาคม - 
๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ จัดทำสกู๊ปผลงานวิจัยด้านข้าว นวัตกรรมสินค้าและเทคโนโลยีข้าว ข้าวกับความผูกพันทางวัฒนธรรม จิตวิญญาณ และประเพณีของคนไทย 

๒. จัดทำรายงานพิเศษ/บทความ เนื่องในวันออมแห่งชาติ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ ให้เห็นความสำคัญของการออม และการใช้ชีวิตอย่างเพียงพอตามแนวปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ

๓. ประชาสัมพันธ์กระทรวงวัฒนธรรมร่วมกับหลายหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้อง จัดเทศกาลหุ่นโลกกรุงเทพฯ ๒๐๑๔ “Harmony World Puppet Carnival in Bangkok Thailand 2014” ระหว่างวันที่ ๑ - ๑๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ณ โรงละครและพื้นที่การแสดง ๑๑ แห่งรอบเกาะรัตนโกสินทร์ มีคณะหุ่นประมาณ ๑๕๐ คณะจาก ๘๐ ประเทศทั่วโลกเข้าร่วม เป็นการแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ พร้อมทั้งบันทึกประวัติและข้อมูลเกี่ยวกับศิลปะหุ่นไว้เป็นมรดกของชาติต่อไป การจัดเทศกาลหุ่นโลกในครั้งนี้ ประเทศไทยได้รับสิทธิ์จัดขึ้นเป็นครั้งแรก ทั้งยังเป็นเทศกาลที่สร้างความเชื่อมั่นแก่นักท่องเที่ยวในการเดินทางมายังประเทศไทย ติดตามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ www.harmonyworldpuppet.com :  
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


- ประธานฯ มอบ สพป. KM แผนการประชาสัมพันธ์การจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในวันที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ และการใช้ข้อความเชิญชวนในการประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนแต่งกายสวมเสื้อสีเหลือง
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




๖.๑  ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่าทาง NBT (นายวัยวุฒิ พื้นผา) ได้แจ้งการปรับปรุงเว็บไซต์ เพื่อการรับชมรายการและข่าวย้อนหลังได้ทั้งสื่อวิทยุ สื่อโทรทัศน์ โดยใช้ Application ทั้ง Android และ IOS ซึ่งขณะนี้อยู่ระหว่างการทดสอบระบบ




๖.๒ ประธานฯ มอบ ศสช. KM การปรับหน้าเว็บไซต์ใหม่ของกรมประชาสัมพันธ์ 



มติที่ประชุม     -  รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
   ๑๖.๑๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
