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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๓/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นางสาววินิดา  สุขกาย


แทน ผอ.สวท.
4. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
5. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
6. นางภัทรมน  วังคำหมื่น


แทน ร.ผอ.สนผ.
7. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
8. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
9. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน ร.อกร.
10. นายวัฒนา  เงินกลม
  


แทน ลนก.
11. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
12. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นายนรกิจ  ศรัทธา



ผอ.ศสช.
6. นายทินรัตน์  สัจจาพิทักษ์


ผอ.สพป.
7. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
8. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวพรรณธิกานต์  เพ็ชรนรินทร์

นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ สนข.
2. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานการประชุม
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๒/๒๕๕๗



มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๒/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำแถลงของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กล่าวในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





- ฝ่ายเลขาฯ แจ้งการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์มีประเด็นสำคัญ คือ ๑. ครม. มีมติเห็นชอบอนุมัติหลักการร่าง พ.ร.บ.ภาษีการรับมรดก ๒. ครม. มีมติเห็นชอบในหลักการร่างระเบียบ กระทรวงการคลังว่าด้วยการเบิกจ่ายเงินเพิ่มการครองชีพชั่วคราวของข้าราชการและลูกจ้างประจำของส่วนราชการ โดยให้มีผลใช้บังคับตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ เป็นต้นไป





- ฝ่ายเลขาฯ นำเสนอ รายชื่อประธานคณะกรรมาธิการวิสามัญประจำ สปช. ๑๘ คณะ เพื่อเข้าเป็นคณะกรรมาธิการวิสามัญประจำสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 





- ฝ่ายเลขาฯ นำเสนอ ประกาศคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ฉบับที่ ๙๗/๒๕๕๗ เรื่อง การให้ความร่วมมือต่อการปฏิบัติงานของคณะรักษาความสงบแห่งชาติและการเผยแพร่
ข้อมูลข่าวสารต่อสาธารณะ และฉบับที่ ๑๐๓/๒๕๕๗ เรื่อง แก้ไขเพิ่มเติมประกาศคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ฉบับที่ ๙๗/๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) เพื่อทบทวนแนวทางของสื่อ กปส. ในการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร 




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) รายงานการประชุมคณะกรรมการอำนวยการเตรียมความพร้อม ป้องกัน และแก้ไขปัญหาโรคติดต่ออุบัติใหม่แห่งชาติ ครั้งที่ ๑/๒๕๕๗ รวมถึง
การสื่อสารความเสี่ยงและการประชาสัมพันธ์ของโรคติดเชื้อไวรัสอีโบลา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม) 
 



มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย

- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๑๑% ๒. โรดแมป คสช. ๑๐% ๓. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๑๐% ๔. สถานการณ์
ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด ๙% ๕. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๙% ๖. ประชาคมอาเซียน ๙% ๗. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๙% ๘. ด้านสร้างสรรค์สังคม ๙% ๙. ขยายผลการดำเนินงานของครม. ๙% ๑๐. สถานการณ์ภาคใต้ ๗% ๑๑. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๖% ๑๒. การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย ๒% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๓ ลงวันที่ ๑๘ พฤศจิกายน๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี เสด็จเป็นองค์ประธานการประชุมคณะกรรมการอำนวยการ โครงการรณรงค์ป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด TO BE NUMBER ONE     (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๑–๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ ๒. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๓. โรดแมป คสช. ๔. ขยายผลการดำเนินงานของ ครม. ๕. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๖. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๗. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด ๘. การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย ๙. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐. ประชาคมอาเซียน ๑๑. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ 
๑๒. ด้านสร้างสรรค์สังคม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๑–๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. ประชาชนลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ที่โรงพยาบาลศิริราช 
๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ”
 ๓. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๔. โรดแมปของ คสช. ๕. แนวทางการแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคม ๖. นายกรัฐมนตรี ลงพื้นที่ จ.ขอนแก่น วันที่ ๑๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ๗. เฮลิคอปเตอร์
แม่ทัพภาค ๓ ตก ๘. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๙. พยากรณ์อากาศ/เตือนน้ำท่วมภาคใต้/การเตือนอากาศหนาว/
ภัยแล้ง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๑–๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. ขยายผลการประชุมสุดยอดอาเซียนและการประชุมเอเปค ๒. การประชุมคณะรัฐมนตรี
 ๓. นายกรัฐมนตรี เดินทางลงพื้นที่ จังหวัดขอนแก่น และจังหวัดกาฬสินธุ์ ติดตามการแก้ปัญหาภัยแล้ง ๔. สภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) เตรียมเปิดศูนย์รับฟังความคิดเห็น ๕. สมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) ประชุมพิจารณากฎหมายเร่งด่วน ๖. มาตรการดูแลการก่อเหตุรุนแรงในพื้นที่ ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ 
๗. สถานการณ์น้ำในเขื่อน/ภัยหนาว/ภัยแล้ง/ฝนตกหนักภาคใต้ ๘. มาตรการดูแลความปลอดภัยลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ ๒๕๕๘ ๙. มาตรการปราบปรามยาเสพติด ๑๐. ประชาคมอาเซียน ๑๑. การแก้ปัญหาราคาข้าว/ยางพารา ๑๒. แถลงการณ์สำนักพระราชวัง และการลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ๑๓. การสร้างค่านิยมไทย ๑๒ ประการ ๑๔. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๑๕. การปฏิรูปการศึกษา ๑๖.โรคระบาด ปลายฝนต้นหนาว/ไวรัสอีโบลา ๑๗. กสทช. ความคืบหน้าแจกคูปองดิจิตอลทีวี รอบที่สอง ๑๘. บรรยากาศการท่องเที่ยวช่วงฤดูหนาว/และเทศกาลส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ ๑๙. การขยายตัวด้านเศรษฐกิจ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๑๐ กิจกรรม อาทิ งานเทศกาลนาสารฟู้ดแฟร์ ครั้งที่ ๑๓ บริเวณริมคลองฉวาง ตำบลนาสาร อำเภอบ้านนาสาร จังหวัดสุราษฎร์ธานี ระหว่างวันที่ ๑๒ - ๒๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑๑–๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. ไทยร้องขอความช่วยเหลือจากองค์กรต่างๆ เพื่อดูแลผู้อพยพทางทะเลให้เป็นไปตามหลักสิทธิมนุษยชน ๒. ตำรวจไทยห้ามนำเข้าหนังสือที่หมิ่นพระบรม
เดชานุภาพ ๓. การลักลอบส่งชิ้นส่วนเด็กทางไปรษณีย์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม     -  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามแนวพระราชดำริ




๑. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนจัดกิจกรรมบำเพ็ญสาธารณประโยชน์และสาธารณกุศล เพื่อสร้างความรักความสามัคคีและรักในแผ่นดินไทย ถวายเป็นพระราชกุศลและเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ ดูรายละเอียดการจัดงานของหน่วยงานต่างๆ ที่เว็บไซต์ http://www.thaigov.go.th

๒. เชิญชวนประดับธงชาติไทยคู่กับธง ภปร. พระบรมฉายาลักษณ์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ พร้อมกับตั้งเครื่องสักการะบูชา ตามหน่วยงาน อาคาร และบ้านเรือน เพื่อถวายความจงรักภักดี

๓. รายงานพสกนิกรทุกหมู่เหล่าร่วมลงนามถวายพระพรพระบาท สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ให้ทรงมีพระพลานามัยแข็งแรง

๔. เผยแพร่รายงานพิเศษ/สารคดี โครงการตามแนวพระราชดำริของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ อย่างต่อเนื่อง
๕.๑.๒ ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
         

๑. ติดตามความคืบหน้าโครงการพัฒนาแหล่งน้ำในพื้นที่ต้นแบบ 
๕ พื้นที่ ได้แก่ จังหวัดน่าน อุดรธานี เพชรบุรี อุทัยธานี และกาฬสินธุ์ ตามแผนพัฒนาชนบทเชิงพื้นที่ประยุกต์ตามแนวพระราชดำริ ของมูลนิธิปิดทองหลังพระสืบสานแนวพระราชดำริ 

๒. นำเสนอตัวอย่างครอบครัว/ชุมชน/หน่วยงาน/องค์กร/บุคคล
ที่ดำเนินงานตามแนวทางพระราชดำริ ทำให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดีมีมีความสุข
๕.๑.๓ โรดแมป คสช.
          

๑. ขยายผลการประชุมร่วมระหว่างคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) สภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) คณะรัฐมนตรี (ครม.) สภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) และคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ เมื่อวันที่ ๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ที่บ้านเกษะโกมล ถึงแนวทางการทำงานร่วมกัน ตามโรดแมป ระยะที่ ๒

๒. ประชาสัมพันธ์ช่องทางแสดงความคิดเห็นประชาชนของ สปช. เพื่อเป็นประโยชน์ต่อการปฏิรูปประเทศ และการร่างรัฐธรรมนูญ เช่น สายด่วน ๑๗๔๓ ทางโทรศัพท์หมายเลข  ๐๒-๒๔๔-๑๘๘๑ ในวันและเวลาราชการ และเว็บไซต์ www.pailament.go.th/publicopinion เป็นต้น ตลอดจนกระบวนการรวบรวมความคิดเห็นเสนอต่อคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ

๓. ติดตามคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญจัดตั้งคณะทำงาน
ชุดต่างๆ เตรียมการก่อนการยกร่างรัฐธรรมนูญ

๔. ติดตามการประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) ทุกวันพฤหัสบดี และวันศุกร์ เพื่อพิจารณาออกกฎหมาย/แก้ไขกฎหมาย ตามกรอบของรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ฉบับชั่วคราว พ.ศ. ๒๕๕๗ 

๕. เผยแพร่/ขยายผลรายการคืนความสุขให้คนในชาติ และรายการเดินหน้าประเทศไทย
๕.๑.๔ ขยายผลการดำเนินงานของ ครม.
          

๑. ขยายผลเนื้อหารายละเอียดการประชุมคณะรัฐมนตรี ที่มีมติอนุมัติปรับเพิ่มเงินค่าครองชีพให้แก่ข้าราชการและลูกจ้างชั้นผู้น้อย และมีมติเห็นชอบร่างพระราชบัญญัติภาษีการรับมรดก พ.ศ. ...         

๒. นำเสนอการปรับกลยุทธ์ด้านการตลาดการท่องเที่ยว เช่น 
กลุ่มจัดประชุมสัมมนาและนิทรรศการ ตลาดเฉพาะกลุ่ม เช่น กอล์ฟ ดำน้ำ สปา  โดยสัมภาษณ์ผู้แทนกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) เพื่อเป้าหมายสร้างรายได้จากการท่องเที่ยวไทยให้ได้ ๒.๒ ล้านล้านบาท รวมทั้งจัดทำสกู๊ปแหล่งท่องเที่ยวตามโครงการ “ปีแห่งท่องเที่ยววิถีไทย หรือ Discover Thainess 2015”

๓. นำเสนอการดำเนินมาตรการแก้ไขปัญหาแรงงานผิดกฎหมาย และการค้ามนุษย์ อย่างต่อเนื่อง โดยสัมภาษณ์ผู้แทนหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น กระทรวงแรงงานดำเนินการพิสูจน์สัญชาติ เพื่อความปลอดภัยของแรงงานที่เสี่ยงตกเป็นเหยื่อการค้ามนุษย์ กรมสอบสวนคดีพิเศษ และสำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามการทุจริตแห่งชาติ เข้มงวดในการสอบสวน ดำเนินคดี และพิพากษาลงโทษเจ้าหน้าที่ที่ทุจริตในคดีที่เกี่ยวข้องกับการค้ามนุษย์

๔. จัดทำรายงานพิเศษก่อนการเดินทางไปเยือนสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาวของนายกรัฐมนตรีอย่างเป็นทางการ ระหว่างวันที่ ๒๖ - ๒๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๗          
๕.๑.๕ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง
          

๑. รายงานผลการแก้ไขปัญหาให้ประชาชน และเสียงตอบรับหรือคำแนะนำที่เป็นประโยชน์ จากประชาชนผู้รับบริการ จากศูนย์บริการประชาชน สำนักปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี (one stop service) เผยแพร่ต่อสาธารณะเป็นระยะ

๒. รายงานผลการสร้างความปรองดองสมานฉันท์ และการแก้ปัญหา ให้ประชาชนของศูนย์ดำรงธรรม อย่างต่อเนื่อง

๓. รายงานผลลัพธ์ด้านบวกของ “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : 
ชาวประชาเป็นสุข” 

๔. รายงานตัวอย่างของหน่วยงาน/องค์กร ที่ปฏิบัติตามค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ประการ จนเกิดประโยชน์อย่างเป็นรูปธรรม
๕.๑.๖ การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ
          

๑. นำเสนอการดำเนินงานตามนโยบายจัดตั้งเขตเศรษฐกิจพิเศษ
ใน ๕ พื้นที่ชายแดน ได้แก่ จังหวัดตาก มุกดาหาร สงขลา สระแก้ว และตราด โดยสัมภาษณ์ผู้แทนหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้อง อาทิ สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ สำนักงานสภาความมั่นคงแห่งชาติ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงแรงงาน และกระทรวงมหาดไทย ถึงรูปแบบ ขั้นตอน ระยะเวลาดำเนินการ กฎหมายที่เกี่ยวข้อง ตลอดจนประโยชน์ที่ประเทศชาติและประชาชนจะได้รับ โดยมีเป้าหมายให้วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๘ เป็นจุดเริ่มต้น

๒. นำเสนอโครงการระบบรถไฟทางคู่ โดยสัมภาษณ์ผู้แทนกระทรวงคมนาคม และการรถไฟแห่งประเทศไทย ชี้แจงแนวทางการลงทุนร่วมกับประเทศที่สนใจเข้ามาลงทุน
๕.๑.๗ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด
          

๑. ติดตามสถานการณ์การแพร่ระบาด และการเฝ้าระวังโรคติดเชื้อไวรัสอีโบลาอย่างต่อเนื่อง โดยสื่อสารให้ความรู้เรื่องการป้องกันโรค ความเสี่ยงในการติดโรค และช่องทางในการสืบค้นข้อมูลเพิ่มเติมที่ http://beid.ddc.moph.go.th หรือสายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง

๒. แจ้งเตือนอันตรายจากโรคที่มักเกิดในช่วงฤดูหนาว และภัยสุขภาพ จากความหนาว โดยเฉพาะกลุ่มคนที่มีโรคประจำตัว 

๓. จัดทำสกู๊ป รณรงค์มาตรการอนุรักษ์ป่าและลดการเผา รวมทั้งการบังคับใช้กฎหมายอย่างเข้มงวดกับผู้จุดไฟเผาป่า/บุกรุกป่า เพื่อป้องกันและแก้ไขปัญหามลพิษจากหมอกควันระยะเร่งด่วนตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ - พฤษภาคม ๒๕๕๘ ใน ๙ จังหวัดภาคเหนือตอนบน ภายใต้แนวคิด “๑๒๐ วัน คืนฟ้าใส อากาศบริสุทธิ์ ให้ชุมชน”
๕.๑.๘ การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย
          

๑. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนอุทกภัย วาตภัยและดินถล่ม 
ตามประกาศเตือนจากกรมอุตุนิยมวิทยา นำเสนอการเตรียมแผนป้องกันน้ำท่วม และการให้ความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัย 

๒. ขยายผลนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย ลงพื้นที่จังหวัดขอนแก่น และกาฬสินธุ์ วันที่ ๑๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ รับฟังปัญหาและช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้งในพื้นที่ ๒๐ จังหวัด ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ

๓. สัมภาษณ์ผู้แทนกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กรมชลประทาน และกระทรวงมหาดไทย ชี้แจงความจำเป็นต้องงดปลูกข้าวนาปรัง และการเพาะปลูกพืชหน้าแล้งที่ใช้น้ำน้อย

๔. รณรงค์สร้างจิตสำนึกให้ประชาชนมีความตระหนัก และเห็นคุณค่า ของการใช้น้ำอย่างประหยัด การสร้างภาชนะเก็บน้ำให้ถูกสุขลักษณะ เพื่อป้องกันโรคต่างๆ ในหน้าแล้ง
๕.๑.๙ สถานการณ์ภาคใต้
          

๑. นำเสนอความคืบหน้าการดำเนินงานทุ่งยางแดงโมเดล ทั้งการสร้างความเข้มแข็งของชุมชนโดยประชาชน ควบคู่ไปกับการพัฒนาพื้นที่และคุณภาพชีวิต และการขยายผล
ทุ่งยางแดงโมเดลไปยังพื้นที่อื่น 

๒. ติดตามการเตรียมการพูดคุยสันติสุขของรัฐบาล โดยมีประเทศมาเลเซียทำหน้าที่ประสาน คาดว่านายกรัฐมนตรีจะหารือกับผู้นำมาเลเซีย ในโอกาสเยือนมาเลเซียอย่างเป็นทางการ วันที่ ๑ ธันวาคม ๒๕๕๗

๓. ระมัดระวังการนำเสนอข่าวการก่อเหตุรุนแรงรายวัน เพราะอาจเป็นผลบวกต่อผู้ก่อความไม่สงบ
๕.๑.๑๐ ประชาคมอาเซียน
          

๑. นำเสนอการดำเนินงานตามแผนการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
ของหน่วยงานต่างๆ ใน ๓ ประชาคมหลักคือ ประชาคมการเมืองและความมั่นคง ประชาคมเศรษฐกิจ และประชาคมสังคมและวัฒนธรรมอาเซียน เพื่อความเชื่อมโยงระหว่างกันทั้งในประเทศและในอาเซียน

๒. ประชาสัมพันธ์ไทยเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมรัฐมนตรีสาธารณสุขอาเซียนบวกสาม และการประชุมวิชาการเจ้าหน้าที่อาวุโส ระหว่างวันที่ ๑๔ – ๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ ณ โรงแรมรอยัลออคิด เชอราตัน กรุงเทพฯ จัดทำสกู๊ปการหาข้อตกลงร่วมกันในกลุ่มประเทศสมาชิกอาเซียนบวกสาม เกี่ยวกับแนวทางและแผนการดำเนินงาน ในการเตรียมความพร้อมและตอบโต้การระบาดของโรคติดเชื้อ ไวรัสอีโบลา รวมถึงการสนับสนุนการดำเนินงานระหว่างประเทศ ในการตอบสนองต่อโรคติดเชื้อไวรัสอีโบลา
ในประเทศที่พบการระบาด
๕.๑.๑๑ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
       

- รายงานบรรยากาศประชาชนและหน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชนเข้าถวายสักการะและเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ด้วยสำนึกในพระกรุณาธิคุณที่ทรงเผยแผ่พระธรรมคำสั่งสอนทางพระพุทธศาสนา และทรงเป็น
ที่ยึดเหนี่ยวของพุทธศาสนิกชนและสาธุชนทุกหมู่เหล่าตลอดพระชนมายุ
๕.๑.๑๒ ด้านสร้างสรรค์สังคม
          

๑. นำเสนอพื้นที่ต่างๆ ดำเนินโครงการ "เมืองสะอาด คนในชาติมีสุข" ซึ่งกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ร่วมกับกระทรวงมหาดไทยจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ถึงวันที่ ๔ ธันวาคม ๒๕๕๗ 

๒. นำเสนอข้อมูลในเชิงสร้างสรรค์สังคมโดยรวมในเชิงบวก อาทิ โครงการจิตอาสา การศึกษา การสาธารณสุข เกษตรอินทรีย์ นวัตกรรม กิจกรรม CSR ตลอดจนการใช้ชีวิต
ที่เป็นประโยชน์ต่อส่วนรวม

๓. ติดตาม “เวทีฟังเสียงผู้หญิง ก่อนร่างรัฐธรรมนูญ” ซึ่งกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ จัดขึ้นในวันที่ ๒๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ที่โรงแรมปรินซ์ พาเลซ กรุงเทพฯ เพื่อการนำเสนอประเด็นสำคัญที่เกี่ยวข้องกับผู้หญิง ที่สมควรบรรจุไว้ในรัฐธรรมนูญ และการมีส่วนร่วม ในการปฏิรูปประเทศ    
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
 
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




- ประธานฯ มอบ สพป. KM ข้อความการประชาสัมพันธ์อย่างเป็นทางการ การจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๗ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๗   



มติที่ประชุม  
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
   ๑๕.๓๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
