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ระเบียบวาระการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๗ / ๒๕๕๗  
วันอังคารที่  ๑๖  ธันวาคม  ๒๕๕๗  เวลา ๑๔.๓๐ น.

ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์
ระเบียบวาระที่ ๑

เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒

เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ ๔๖ / ๒๕๕๗
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง 

     ๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.  
     ๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์

  -  ไม่มี -
ระเบียบวาระที่ ๔

เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑  สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC



๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย


๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 


๔.๒  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
๔.๓  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT) 
๔.๔  ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)
๔.๕  กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
๔.๖  สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.) 
ระเบียบวาระที่ ๕

เรื่องเพื่อพิจารณา
- การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์

ระเบียบวาระที่ ๖

เรื่องอื่นๆ 
------------------------------------------
รายงานการประชุม

คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๖/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๙ ธันวาคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑A ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
4. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
5. นางสาวพรรณี  ตั้งใจสถาปัตย์


แทน ผอ.สพป.
6. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
7. นางสาววริฏฐา  หิมทอง


แทน ร.ผอ.สนผ.
8. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
9. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
10. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
11. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน ร.อกร.
12. นายวัฒนา  เงินกลม
  


แทน ลนก.
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
6. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
2. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานการประชุม
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๕/๒๕๕๗




มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๕/๒๕๕๗ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำแถลงของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี และหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กล่าวในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๖ ธันวาคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





 ๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ แจ้งการประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) ประจำสัปดาห์
มีประเด็นสำคัญ คือ ๑. ครม. มีมติอนุมัติตามที่กระทรวงการต่างประเทศเสนอแต่งตั้งนายสีหศักดิ์ พวงเกตุแก้ว ปลัดกระทรวง สำนักงานปลัดกระทรวง ดำรงตำแหน่ง เอกอัครราชทูต สถานเอกอัครราชทูต ณ กรุงโตเกียว ญี่ปุ่น และนายนรชิต สิงหเสนี เอกอัครราชทูต คณะผู้แทนถาวรไทยประจำสหประชาชาติ ณ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา ดำรงตำแหน่ง ปลัดกระทรวง สำนักงานปลัดกระทรวง  ๒. นายกรัฐมนตรีปรารภก่อนการประชุม ครม. เรื่องปัญหาเศรษฐกิจในสหรัฐอเมริกา จีน และญี่ปุ่น โดยมอบผู้เกี่ยวข้องไปศึกษาข้อมูลว่ามีผลกระทบใด
ต่อประเทศไทย ๓.ให้ทุกภาคส่วนเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคมอาเซียนทั้ง ๓ เสาหลัก ๔. ครม.เห็นชอบ
ในหลักการตามข้อเสนอแนะของ ป.ป.ช. ให้เก็บภาษีโรงเรียนกวดวิชา โดยให้กระทรวงศึกษาธิการแก้ไขประกาศของคณะกรรมการส่งเสริมการศึกษาเอกชน ให้มีความทันสมัยและสอดคล้องกับเรื่องที่จะแก้ไข รวมทั้งจำแนกโรงเรียนกวดวิชาให้ชัดเจนว่า แบบไหนเป็นธุรกิจหรือไม่ใช่ธุรกิจ เพื่อให้กระทรวงการคลังใช้เป็นข้อมูลในการจัดเก็บภาษีได้อย่างถูกต้อง รวมทั้งการเอ็นทรานซ์ จะต้องสอบในเรื่องที่สอน
  ๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๖ ลงวันที่ ๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ พิธีถวายสัตย์ปฏิญาณ เพื่อเป็นข้าราชการที่ดี (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ผู้แทน สวท. (นายจำลอง อนันตสุข) อธิบายการใช้สรรพนาม นำหน้าชื่อในการนำเสนอข่าว โดยยกตัวอย่างคำว่า “ศาสตราจารย์ (ศ.)” และคำว่า “ดอกเตอร์ หรือด็อกเตอร์” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการ
ตามพระราชดำริ ๑๘% ๒. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด ๙% ๓. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๙% 
๔. ด้านสร้างสรรค์สังคม ๙% ๕. ขยายผลการดำเนินงานของครม. ๘% ๖. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๘% 
๗. ประชาคมอาเซียน ๘% ๘. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๘% ๙. โรดแมป คสช. ๘% 
๑๐. สถานการณ์ภาคใต้ ๘% ๑๑. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๕% ๑๒. การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย ๒% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๙-๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามแนวพระราชดำริ ๒. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๓. โรดแมป คสช. ๔. ขยายผลการดำเนินงานของ ครม. ๕. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง 
๖. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๗. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด ๘. การบริหารจัดการน้ำ
และแก้ปัญหาอุทกภัย ๙. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐. ประชาคมอาเซียน ๑๑. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๑๒. ด้านสร้างสรรค์สังคม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๙-๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. ประชาชนลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ที่โรงพยาบาลศิริราช 
๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๓. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๔. โรดแมปของ คสช. ๕. แนวทางการแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคม ๖. ภารกิจนายกรัฐมนตรี ๗. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๘. พยากรณ์อากาศ/การเตือนอากาศหนาว/ภัยแล้ง ๙. กิจกรรมวันเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๙-๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ๒. การลงนามถวายพระพร
พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ๓. ภารกิจนายกรัฐมนตรี ๔. การประชุมคณะรัฐมนตรี ๕. การประชุมคณะกรรมการประสานงานสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ๖. ความคืบหน้าการรับฟังความคิดเห็นของคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ๗. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐบาล ๘. การให้ความช่วยเหลือเกษตรกรชาวนาและยางพารา ๙. การจัดสรรน้ำ/สถานการณ์น้ำในเขื่อน ๑๐. การแก้ปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๑๑. การป้องกันและลดอุบัติเหตุช่วงเทศกาลปีใหม่ ๒๕๕๘ ๑๒. สถานการณ์ภัยหนาวและภัยแล้ง ๑๓. การป้องกันและแก้ปัญหายาเสพติด ๑๔. ประชาคมอาเซียน ๑๕. การรณรงค์ปฏิบัติตามค่านิยม ๑๒ ประการ ๑๖. กิจกรรมของรัฐบาลในการมอบของขวัญปีใหม่แก่ประชาชน ๑๗. การเฝ้าระวังโรคระบาดและโรคที่มากับฤดูหนาว ๑๘. คณะกรรมการนโยบายที่ดินแห่งชาติจัดสรรที่ดิน ๕๓,๐๐๐ ไร่ ให้แก่ประชาชนในจังหวัดนำร่อง ประกอบด้วย เชียงใหม่ นครพนม มุกดาหาร และชุมพร ๑๙. บรรยากาศการท่องเที่ยวในช่วงเทศกาลปีใหม่ ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๙ กิจกรรม อาทิ งานมหัศจรรย์ ๑๐ ชาติพันธุ์ แม่สายสานสัมพันธ์สู่อาเซียน ครั้งที่ ๓ ประจำปี ๒๕๕๗ ณ ศูนย์วิจัยและพัฒนาชาน้ำมันและพืชน้ำมัน มูลนิธิชัยพัฒนา อำเภอแม่สาย จังหวัดเชียงราย ระหว่างวันที่ ๖-๑๐ ธันวาคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๓ – ๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. พระราชพิธีเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในวันศุกร์ที่ ๕ ธันวาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ ๒. การไต่สวนผู้ต้องหาชาวเมียนมาร์ ๒ คน ในคดีฆาตกรรมนักท่องเที่ยวชาวอังกฤษที่เกาะเต่าหลังถูกจับกุมมาแล้ว ๒ เดือน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
มติที่ประชุม     -  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามแนวพระราชดำริ
๑. ประชาสัมพันธ์กองทัพบกสนับสนุนการจัดกิจกรรมเฉลิม
พระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๗ พรรษา ตลอดเดือนธันวาคม ๒๕๕๗ และอำนวยความสะดวกแก่ทุกภาคส่วน ในการสานต่อแนวทางพระราชทานในทุกด้าน
๒. ประชาสัมพันธ์กระทรวงคมนาคม ร่วมกับกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา และภาคเอกชน จัดแสดงละครเพลง  “ไกลกังวล มิวสิคัล ออน เดอะ บีช” และนิทรรศการ “รักของพระราชา เพื่อปวงประชาไทยไกลกังวล” ระหว่างวันที่ ๒๘ มกราคม - ๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ณ สวนหลวงราชินี อำเภอหัวหิน จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ เปิดให้เข้าชมโดยไม่เสียค่าใช้จ่าย โดยติดต่อสำรองบัตรชมละครเพลงได้ตั้งแต่วันที่ ๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ www.facebook.com/ไกลกังวล Musical on the Beach          

๓. ประชาสัมพันธ์กระทรวงศึกษาธิการ ขอพระราชทานพระบรม
ราชานุญาตจัดตั้งรางวัลระดับนานาชาติพระนามว่า “รางวัลสมเด็จเจ้าฟ้ามหาจักรี” เพื่อมอบแด่ “ครูผู้เปลี่ยนชีวิตศิษย์และมีคุณูปการด้านการศึกษา” เฉลิมพระเกียรติพระปรีชาสามารถด้านการศึกษาของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ รอบ ๒ เมษายน ๒๕๕๘ โดยกระตุ้นเชิญชวนให้ศิษย์ทั่วประเทศเสนอชื่อครูเข้ารับรางวัล ซึ่งขณะนี้กลุ่มประเทศอาเซียน ๑๐ ประเทศ 
และติมอร์-เลสเต ตื่นตัวในเรื่องการคัดเลือกครูผู้สมควรได้รับรางวัลประเทศละ ๑ คน โดยจะส่งชื่อสุดยอดครูภายในเดือนมีนาคม ๒๕๕๘ และเข้ารับรางวัลในวันที่ ๒ ตุลาคม ๒๕๕๘
๔. นำเสนอประวัติความเป็นมาของวันรัฐธรรมนูญ โดยพูดแทรก
ในรายการ/จัดทำรายงานพิเศษ เพื่อรำลึกถึงรัฐธรรมนูญฉบับแรกของไทย ซึ่งพระบาทสมเด็จพระปกเกล้าเจ้าอยู่หัวฯ ได้พระราชทานแก่ปวงชนชาวไทยเมื่อวันที่ ๑๐ ธันวาคม ๒๔๗๕      
๕.๑.๒ ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
          
- นำเสนอตัวอย่างการกำหนดวิถีชีวิต เศรษฐกิจ สังคม และสิ่งแวดล้อมที่สมดุล มั่นคงและยั่งยืนตามปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ในพื้นที่ต่างๆ โดยเฉพาะหมู่บ้าน
รอบศูนย์ศึกษาการพัฒนาอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ๖ แห่ง ที่จังหวัดฉะเชิงเทรา จันทบุรี นราธิวาส สกลนคร เชียงใหม่ เพชรบุรี และพื้นที่หมู่บ้านรอบศูนย์สาขา ๒ แห่งที่จังหวัดศรีสะเกษ และนครศรีธรรมราช
๕.๑.๓ โรดแมป คสช.
        

๑. ติดตามกระบวนการมีส่วนร่วมและรับฟังความคิดเห็น
ของประชาชน เพื่อการร่างรัฐธรรมนูญ และการปฏิรูปประเทศ เป็นการทำงานร่วมกันของสภาปฏิรูปแห่งชาติ สภานิติบัญญัติแห่งชาติ และคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ซึ่งเป็นไปตามโรดแมป ระยะที่ ๒ เพื่อนำไปสู่การเลือกตั้งทั่วไป โดยประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้ประชาชนใช้ช่องทางที่ถูกต้อง ในการแสดงความคิดเห็นทางการเมืองที่สร้างสรรค์

๒. เผยแพร่บทสรุปข้อเสนอแนะจากการเสวนาเรื่อง “สานเสวนา สานใจประชา สู่การปฏิรูปประเทศไทย” ซึ่งสถาบันพระปกเกล้าจัดขึ้นในวันที่ ๑๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่ศูนย์ประชุมวายุภักษ์  โรงแรมเซ็นทรา ศูนย์ราชการ และคอนเวนชันเซ็นเตอร์ แจ้งวัฒนะ รวมทั้งติดตามการ
ที่สภาปฎิรูปแห่งชาติและสถาบันพระปกเกล้าจะพิจารณาเปิดเวทีการพูดคุยแสดงความคิดเห็นของนักศึกษา ตามที่นายกรัฐมนตรีมอบหมาย

๓. นำเสนอการดำเนินงานของคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ สภาปฎิรูปแห่งชาติ และสภานิติบัญญัติแห่งชาติ โดยข้อมูลจากผู้ที่มีหน้าที่รับผิดชอบโดยตรง

๔. ให้ข้อมูลในเชิงบวก การใช้กฎอัยการศึก ไม่มีผลต่อความเป็นอยู่ของประชาชน ตรงข้ามกลับทำให้ประชาชนรู้สึกปลอดภัย
๕.๑.๔ ขยายผลการดำเนินงานของ ครม.
 
๑. ขยายผลมาตรการบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนเป็นของขวัญปีใหม่ ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ เช่น การออกพันธบัตรออมทรัพย์ เพื่อให้ประชาชนทั่วไปมีทางเลือกเพิ่มขึ้นในการลงทุนและการออมผ่านพันธบัตรของภาครัฐระยะยาวที่มีความมั่นคงสูง 
และได้รับอัตราผลตอบแทนที่สูงกว่าการฝากเงินกับสถาบันการเงิน การปรับปรุงโครงสร้างอัตราภาษีศุลกากร
เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต และลดภาระต้นทุนการผลิตให้กับผู้ประกอบการ การปรับลดอัตราภาษีเงินได้
นิติบุคคลสำหรับวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม เพื่อเป็นการเพิ่มขีดความสามารถของ SMEs โดยให้มีภาระภาษีที่สามารถแข่งขันกับผู้ประกอบการรายใหญ่ และมาตรการสินเชื่อเพื่อสนับสนุนการเข้าถึงแหล่งเงินทุน
ของประชาชนรายย่อย (สินเชื่อ Nano-Finance) ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่เว็บไซต์ http://www.thaigov.go.th       

๒. ติดตามความคืบหน้าการจัดสรรที่ดินทำกินและที่อยู่อาศัย
แก่ผู้ยากไร้ โดยคณะอนุกรรมการนโยบายที่ดินจังหวัด (คทช. จังหวัด)
๓. นำเสนอการแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ และการจัดระเบียบแรงงานเพื่อนบ้านอย่างต่อเนื่อง รวมทั้งการที่กระทรวงแรงงานจะใช้ศูนย์ Smart Job Center จัดหางานให้
คนไทย และติดตามการประชุมนานาชาติ ๗๗ ประเทศ เรื่องการป้องกันปราบปรามการค้ามนุษย์ ว่าด้วยการป้องกันการล่อลวงและละเมิดต่อเด็กทางอินเทอร์เน็ต ซึ่งผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติจะเข้าร่วมประชุม ระหว่างวันที่ ๙ - ๑๐ ธันวาคมนี้ ที่กรุงลอนดอน ประเทศอังกฤษ
๔. นำเสนอการปฏิบัติงานของทุกจังหวัดในการดูแลความสงบเรียบร้อย ความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน รวมทั้งป้องกันอาชญากรรมในพื้นที่ ตามมาตรการของกระทรวงมหาดไทย หลังคณะรัฐมนตรีอนุมัติให้ปี ๒๕๕๘ เป็นปีแห่งการท่องเที่ยววิถีไทย เช่นการเฝ้าระวังโดยตั้งจุดตรวจ จุดสกัดในพื้นที่ที่อาจมีเหตุอันตราย การติดตั้งกล้อง CCTV และไฟฟ้าส่องสว่าง การปรับระบบ
แจ้งเหตุ ๑๙๑ และศูนย์ควบคุมสั่งการจราจร ๑๑๙๗ ให้มีประสิทธิภาพมากขึ้น รวมถึงการสร้างความตระหนักให้ประชาชนในพื้นที่ร่วมเป็นเจ้าบ้านที่ดี
๕.๑.๕ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง
๑. จัดทำสกู๊ปผลประโยชน์ที่ประชาชนจะได้รับ จากการที่นายกรัฐมนตรีเป็นประธานการลงนามบันทึกความร่วมมือการอำนวยความยุติธรรม เพื่อลดความเหลื่อมล้ำ
ในสังคม ระหว่าง ๕ หน่วยงาน คือ กระทรวงยุติธรรม กระทรวงมหาดไทย สำนักนายกรัฐมนตรี สำนักงานอัยการสูงสุด และ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ เมื่อวันที่ ๘ ธันวาคม ๒๕๕๗ ซึ่งนายกรัฐมนตรีกล่าวว่า เพื่อให้ประชาชนเข้าถึงความยุติธรรมได้โดยง่าย สะดวก รวดเร็ว โดยเฉพาะการเยียวยาผู้เสียหายที่ได้รับผลกระทบจากการกระทำผิดอาญา ที่มีฐานะยากไร้และเป็นผู้ด้อยโอกาส
๒. รณรงค์การดำเนิน “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : ชาวประชาเป็นสุข” อย่างต่อเนื่อง เพื่อให้การประพฤติปฏิบัติศีล ๕ เป็นสิ่งจำเป็นในการดำเนินชีวิตประจำวัน 
๓. ประชาสัมพันธ์การรับฟังละครเรื่องค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ประการ ทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เพื่อกระตุ้นให้ประชาชน และอนุชนตระหนักถึงคุณค่าของวัฒนธรรมและวิถีความเป็นไทย         
๕.๑.๖ การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ
          
๑. ติดตามการดำเนินมาตรการผลักดันราคายางพาราของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ โดยให้องค์การสวนยาง (อสย.) ซื้อราคานำ ด้วยเงินจากกองทุนรักษาเสถียรภาพราคายาง และขอความร่วมมือผู้ประกอบการภาคเอกชนรับซื้อยางพาราในราคากิโลกรัมละ ๕๐-๖๐ บาท
๒. ติดตามความคืบหน้าทูตพาณิชย์ประจำสำนักงานส่งเสริมการค้าในต่างประเทศ จัดกิจกรรมกระตุ้นและขับเคลื่อนการส่งออกของประเทศ จัดคณะผู้ซื้อเยือนไทย ๑๐ - ๑๓ ธันวาคม ๒๕๕๗ คาดว่าจะกระตุ้นยอดส่งออกปลายปีให้ขยายตัว 
๓. ติดตามความคืบหน้าการจัดตั้งเขตเศรษฐกิจพิเศษในพื้นที่ ๕ จังหวัด ประกอบด้วยจังหวัดตาก มุกดาหาร สระแก้ว ตราด และสงขลา
๕.๑.๗ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด
๑. รายงานการเฝ้าระวังและควบคุมการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสอีโบลาในไทย จากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งแจ้งช่องทางหาความรู้เรื่องการป้องกันโรค และความเสี่ยง
ในการติดโรคเพิ่มเติมที่ http://beid.ddc.moph.go.th หรือสายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
๒. แจ้งเตือนอันตรายจากโรคและภัยในช่วงฤดูหนาว โดยหน่วยงานที่รับผิดชอบ ตลอดจนประชาสัมพันธ์การแจกจ่ายเครื่องกันหนาวแก่ประชาชนในพื้นที่ทุรกันดาร จากภาครัฐ
และเอกชน 
๓. นำเสนอแนวทางการดำเนินงานของไทย หลังการประชุมภาคีครั้งที่ ๒๐ ภายใต้กรอบอนุสัญญาสหประชาชาติว่าด้วยการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ ที่ประเทศเปรูระหว่างวันที่ ๙-๑๒ ธันวาคม ๒๕๕๘ เรื่อง "แนวทางการลดก๊าซเรือนกระจกที่เหมาะสมของประเทศ 
๔. ประชาสัมพันธ์รณรงค์มาตรการอนุรักษ์ป่าและลดการเผา
เพื่อป้องกันและแก้ไขปัญหามลพิษจากหมอกควันใน ๙ จังหวัดภาคเหนือตอนบน
๕.๑.๘ การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย
๑. ประชาสัมพันธ์รณรงค์ให้เกษตรกรรู้จักการปลูกพืชที่เหมาะสม
กับสภาพพื้นที่และแหล่งน้ำ ลดหรือเลิกการเพาะปลูกพืชหรือกิจกรรมการเกษตรบางชนิด ที่ไม่คุ้มค่ากับคุณค่าของน้ำและการลงทุน รวมทั้งสร้างจิตสำนึกให้ประชาชนมีความตระหนักในการใช้น้ำอย่างประหยัด และ
เกิดประโยชน์สูงสุด 
๒. ประชาสัมพันธ์หน่วยงานภาครัฐและเอกชนแจกจ่ายน้ำเพื่อการอุปโภคบริโภค แก่ประชาชนในพื้นที่ทุรกันดาร เพื่อบรรเทาความเดือดร้อน
๓. ติดตามคณะกรรมการกำหนดนโยบายการบริหารทรัพยากรน้ำ ของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กำลังจะออกแผนแม่บทในการบริหารจัดการน้ำ ภายในเดือนธันวาคม ๒๕๕๗ ขณะนี้อยู่ระหว่างการพิจารณาลดงานซ้ำซ้อนระหว่างกรมชลประทาน และกรมทรัพยากรน้ำ การวิเคราะห์ปัญหารายลุ่มน้ำ และการพิจารณาเรื่องอำนาจการเปิด-ปิดประตูน้ำ โดยคำนึงถึงชุมชนเป็นหลัก
๕.๑.๙ สถานการณ์ภาคใต้
          
๑. ติดตามการทำงานของคณะกรรมการอำนวยการพูดคุยเพื่อ
สันติสุข จังหวัดชายแดนภาคใต้ ที่มีนายกรัฐมนตรีเป็นประธานกำหนดทิศทาง และขอบเขตการพูดคุย โดยมี
พลเอก อักษรา เกิดผล ประธานคณะที่ปรึกษากองทัพบกเป็นหัวหน้าคณะพูดคุย รับผิดชอบการวางแนวทาง
การพูดคุย คาดว่าจะดำเนินการประมาณกลางเดือนธันวาคม ๒๕๕๗
๒. นำเสนอความคืบหน้าการดำเนินงานทุ่งยางแดงโมเดล และการขยายโครงการครอบคลุม ๓ จังหวัดชายแดนใต้ และ ๔ อำเภอของจังหวัดสงขลา
๓. ระมัดระวังการนำเสนอข่าวการก่อเหตุรุนแรงรายวัน ซึ่งอาจเป็นผลบวกต่อผู้ก่อความไม่สงบ
๔. ขยายผลจากการที่ท่านฮาบีบอูมัร มูหัมหมัด ชาลิม บิน ฮาฟิซ ทายาทลำดับที่ ๓๓ สืบเชื้อสายของท่านศาสดามูหัมหมัด และคณะ เดินทางมาทำกิจกรรมในพื้นที่ จชต. 
ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๒๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ได้พบปะหารือกับรอง ผอ.รมน.ภาค ๔ สน. และกล่าวว่าประทับใจในสภาพความเป็นอยู่ของประชาชนในพื้นที่ และความพยายามของเจ้าหน้าที่รัฐในการรักษาความสงบเรียบร้อย ตลอดจนดูแลชาวมุสลิม ซึ่งสะท้อนให้เห็นว่า แนวทางการแก้ไขในปัญหา จชต. ของเจ้าหน้าที่รัฐ ได้รับการยอมรับจากผู้นำศาสนา ทั้งในประเทศและต่างประเทศ
๕.๑.๑๐ ประชาคมอาเซียน
          

๑. ประชาสัมพันธ์เป้าหมายการเข้าร่วมประชุมสุดยอดอาเซียน-สาธารณรัฐเกาหลีสมัยพิเศษของนายกรัฐมนตรี เพื่อฉลองครบรอบ ๒๕ ปีของความสัมพันธ์อาเซียน-สาธารณรัฐเกาหลี ณ นครปูซาน สาธารณรัฐเกาหลี ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๒ ธันวาคม ๒๕๕๗ โดยติดตามข้อมูลจาก
ผู้ที่เกี่ยวข้อง เช่น ผู้แทนกระทรวงการต่างประเทศ และทีมโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี โดยเฉพาะการที่นายกรัฐมนตรีสร้างความเชื่อมั่นทางด้านการค้าการลงทุน ในการร่วมประชุมเวทีต่างประเทศทุกครั้ง
๒. ติดตามผลการประชุมรัฐมนตรีสาธารณสุขอาเซียนบวกสาม และการประชุมวิชาการเจ้าหน้าที่อาวุโส ระหว่างวันที่ ๑๔ – ๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ ณ โรงแรมรอยัลออคิดเชอราตัน กรุงเทพฯ ซึ่งคาดว่าจะเป็นข้อตกลงร่วมกัน เกี่ยวกับแผนการเตรียมความพร้อมและตอบโต้การระบาดของโรค
ติดเชื้อไวรัสอีโบลา เพื่อเป็นแนวทางในการเฝ้าระวัง และควบคุมการแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสอีโบลาในไทย
๕.๑.๑๑ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
          
- รายงานบรรยากาศประชาชนและหน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชนเข้าถวายสักการะ และเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ด้วยสำนึกในพระกรุณาธิคุณที่ทรงเผยแผ่พระธรรมคำสั่งสอนทางพระพุทธศาสนา และทรงเป็น
ที่ยึดเหนี่ยวของพุทธศาสนิกชนและสาธุชนทุกหมู่เหล่าตลอดพระชนมายุ
๕.๑.๑๒ ด้านสร้างสรรค์สังคม
           
๑. จัดทำสกู๊ปความรู้ซึ่งบรรยายโดยปราชญ์ชาวบ้าน เกษตรกรดีเด่น และผู้ทรงคุณวุฒิด้านการเกษตรและเบญจวิถี ในงานงานมหกรรม ๙ ปีสายใยรักแห่งครอบครัว ซึ่งประกอบด้วยนิทรรศการและการจัดจำหน่ายผลิตภัณฑ์ของศูนย์ศิลปาชีพ ๙๐๔ และกลุ่มสมาชิกโครงการสายใยรักแห่งครอบครัว จากทุกจังหวัดทั่วประเทศ ระหว่างวันที่ ๗-๑๔ ธันวาคม ๒๕๕๗ ที่ศูนย์แสดงสินค้าและการประชุม 
อิมแพ็ค เมืองทองธานี รวมทั้งประชาสัมพันธ์การเข้าชมงาน โดยการพูดแทรกในรายการ/การทำอักษรวิ่ง
๒. นำเสนอข้อมูลในเชิงสร้างสรรค์สังคมโดยรวมในเชิงบวก อาทิ โครงการจิตอาสา การศึกษา การสาธารณสุข เกษตรอินทรีย์ นวัตกรรม กิจกรรม CSR ตลอดจนการใช้ชีวิต
ที่เป็นประโยชน์ต่อส่วนรวม   
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ประธานฯ แจ้งให้สื่อ กปส. หลีกเลี่ยงการนำคำที่ใช้เฉพาะในพระพุทธศาสนา ไปใช้ในความหมายอื่น เช่นคำว่า อรหันต์ บิณฑบาต สังฆกรรม 




๖.๒ ประธานฯ แจ้งเชิญร่วมบันทึกภาพหมู่ ในชุดข้าราชการสีกากี เพื่อจัดทำบัตรอวยพรปีใหม่ประจำปี ๒๕๕๘ ในวันศุกร์ที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๕๗ เวลา ๐๘.๐๐ น. ณ บริเวณหน้าอาคารกรมประชาสัมพันธ์



มติที่ประชุม  
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
   ๑๕.๕๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม

