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รายงานการประชุม

คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๘/๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๗
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา 
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
3. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
4. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
5. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
6. นางพรรณเพ็ญ  กองกันทะ


แทน ร.ผอ.สนผ.
7. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
8. นางธารทิพย์  จงจิตต์



แทน อกค.
9. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
10. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน ร.อกร.
11. นายวัฒนา  เงินกลม
  


แทน ลนก.
12. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
4. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
5. นายทินรัตน์  สัจจาพิทักษ์


ผอ.สพป.
6. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
7. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
8. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ สนข.
2. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑ 
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ

- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานการประชุม  
มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๗/๒๕๕๗




มติที่ประชุม - รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๗/๒๕๕๗ โดยมีการแก้ไขหน้าที่ ๑๐ ข้อ ๕.๑.๑๐ ในวงเล็บคำว่า Great เป็น Greater 
ระเบียบวาระที่ ๓ 
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นางธัญนรี ชันยากร) รายงาน สรุปคำแถลงของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี และหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กล่าวในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)





 ๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ แจ้งการประชุมคณะรัฐมนตรี มีประเด็นสำคัญคือ ๑. ครม. เห็นชอบตามที่กระทรวงการคลังเสนอการปรับปรุงแผนการบริหารหนี้สาธารณะ ๒. ครม. เห็นชอบตามที่กระทรวงมหาดไทยเสนอกำหนดอัตราธรรมเนียมแรงงานต่างด้าวชาวเมียนมาร์ และลาว เป็นอัตรา ๕๐๐ บาท จากเดิม ๒,๐๐๐ บาท เพื่อจูงใจให้แรงงานมาขึ้นทะเบียนให้ถูกต้อง เพื่อดูแลด้านสวัสดิการของผู้ที่อยู่ในราชอาณาจักรไทย ๓. ครม. เห็นชอบตามที่สภาความมั่นคงแห่งชาติอนุมัติการลงนามในสัตยาบรรณอนุสัญญา
ว่าด้วยความร่วมมือด้านการต่อต้านการก่อการร้ายสากล ๔. ครม. รับทราบมาตรการแก้ปัญหามัคคุเทศก์ของกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา ๕. ครม. เห็นชอบการมอบของขวัญปีใหม่ของกระทรวงมหาดไทย ๑๗ โครงการ  
  ๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๘ ลงวันที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๗ มีข่าวสำคัญ อาทิ แถลงข่าว ๑๐๐ ปี ชาตกาล “แก้วฟ้า” รัตนศิลปิน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ผู้แทน NBT (นายเสกสม แจ้งจิต) อธิบายเรื่องรถไฟรางคู่และรถไฟความเร็วสูงตามเอกสาร ๓ ชุดชื่อ รถไฟรางคู่ : การปฏิรูประบบรางสู่การพัฒนาที่ยั่งยืน รถไฟความเร็วสูงและความร่วมมือรถไฟไทย-จีน : ประวัติรถไฟไทย และ บทพิสูจน์เทคโนโลยีรถไฟจีน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม - รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔ 
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย

- ฝ่ายเลขาฯ รายงานสรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการ
ตามพระราชดำริ ๑๒% ๒. ด้านสร้างสรรค์สังคม ๑๐% ๓. โรดแมป คสช. ๙% ๔. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด ๙% ๕. ขยายผลการดำเนินงานของครม. ๙% ๖. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๙% 
๗. ประชาคมอาเซียน ๙% ๘. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง ๙% ๙. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๘% ๑๐. สถานการณ์ภาคใต้ ๘% ๑๑. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๕% ๑๒. การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย ๓% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
 



๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม 
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๓-๒๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามแนวพระราชดำริ ๒. ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ๓. โรดแมป คสช. ๔. ขยายผลการดำเนินงานของ ครม. ๕. การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง 
๖. การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ ๗. สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด ๘. การบริหารจัดการน้ำ
และแก้ปัญหาอุทกภัย ๙. สถานการณ์ภาคใต้ ๑๐. ประชาคมอาเซียน ๑๑. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๑๒. ด้านสร้างสรรค์สังคม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๓-๒๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ” ๒. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ ๓. ภารกิจนายกรัฐมนตรี 
๔. โรดแมปของ คสช. ๕. แนวทางการแก้ปัญหาเศรษฐกิจและสังคม ๖. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๗. รัฐบาลมอบของขวัญปีใหม่ ๘. พยากรณ์อากาศ/น้ำท่วมภาคใต้/อากาศหนาว/ภัยแล้ง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)  


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๓-๒๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ๒. ภารกิจนายกรัฐมนตรี ๓. การประชุม คณะรัฐมนตรี ๔. ขยายผลการประชุมสุดยอดผู้นำแผนงานความร่วมมือทางเศรษฐกิจในอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง ๖ ประเทศ ครั้งที่ ๕ หรือ GMS SUMMIT ๕. คณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญประชุมพิจารณาข้อเสนอ
ของ กมธ. ปฏิรูปทั้ง ๑๘ คณะ ๖. รัฐบาลเตรียมแถลงผลงานครบรอบ ๓ เดือน ๗. กิจกรรมมอบความสุข

ให้ประชาชนในช่วงปีใหม่ จากหน่วยงานด้านเศรษฐกิจต่างๆ ๘. กรมการขนส่งทางบก ตรวจความพร้อมของ
รถโดยสารสาธารณะ และพนักงานขับรถบนถนนสายหลักทั่วประเทศตลอด ๒๔ ชั่วโมง และจัดตั้งศูนย์คุ้มครองผู้โดยสารรถสาธารณะ ๑๕๘๔ ๙. สภาพอากาศหนาวเย็น/ภัยแล้ง/การป้องกันอัคคีภัย/ฝนตกในพื้นที่ภาคใต้ ๑๐. กิจกรรมสวดมนต์ข้ามปี ๑๑. สภากาชาดไทย เชิญชวนประชาชนร่วมบริจาคโลหิตในช่วงเทศกาลปีใหม่ ๑๒. ขยายผลการนำค่านิยมหลัก ๑๒ ประการ ไปปฏิบัติ ๑๓. การวางแผนดูแลป้องกันปัญหาอุบัติเหตุจราจรในช่วงเทศกาลปีใหม่ ๑๔. การป้องกันและปราบปรามยาเสพติด ๑๕. การป้องปรามการลักลอบตัดไม้ทำลายป่า ๑๖. การแก้ไขปัญหาในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช.  
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๑๔ กิจกรรม อาทิ งานฤดูหนาว และงาน OTOP ของดีเมืองเชียงใหม่ ปี ๒๕๕๘  ระหว่างวันที่ ๒๖ ธันวาคม ๒๕๕๗ - ๔ มกราคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑๕ – ๒๒ ธันวาคม ๒๕๕๗ ได้แก่ ๑. สำนักข่าวต่างประเทศ เช่น รอยเตอร์และซินหัว รายงานการประชุมสุดยอดผู้นำลุ่มแม่น้ำโขง (The 5th Greater Mekong Subregion: GMS) ประกอบด้วย กัมพูชา จีน ลาว พม่า ไทย และเวียดนาม ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๗ ที่กรุงเทพมหานคร โดยมีสาระสำคัญคือ ความมุ่งมั่นที่จะมีการพัฒนาอย่างยั่งยืนในภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง ๒. สำนักข่าวเดลี่เมล์ เอเชีย 
คอเรสพอนเด็นท์ และเว็บไซต์ทางการออสเตรเลีย smartraveller.gov.au ออกหนังสือเตือนและแนะนำนักท่องเที่ยว ให้ใช้ความระมัดระวัง และนำหนังสือเดินทางติดตัวไว้ตลอดเวลาที่เดินทางมาประเทศไทย ในช่วงเทศกาลปีใหม่ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม     -  รับทราบ

          -  ประธานฯ มอบ สปต. หากมีความคืบหน้าการประชุมเยาวชน
ลุ่มน้ำโขง ให้นำเข้าที่ประชุม IOC ในครั้งต่อไป
ระเบียบวาระที่ ๕ 
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามแนวพระราชดำริ




๑. ประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๗ พรรษา ตลอดเดือนธันวาคม ๒๕๕๗ รวมทั้ง
การจัดกิจกรรมบำเพ็ญสาธารณประโยชน์และสาธารณกุศลจากทุกภาคส่วนทั่วประเทศ ถวายเป็นพระราชกุศล 

๒. รายงานบรรยากาศประชาชนร่วมลงนามถวายพระพรพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ให้ทรงมีพระพลานามัยสมบูรณ์แข็งแรง อย่างต่อเนื่อง

๓. จัดทำสกู๊ปโครงการตามพระราชดำริในสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เพื่อเฉลิมพระเกียรติ ในโอกาสทรงเจริญพระชนมายุ ๕ รอบ ๒ เมษายน ๒๕๕๘ อาทิ การนำวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีมาเป็นส่วนหนึ่งของการพัฒนาประเทศ           
๕.๑.๒ ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
          

- นำเสนอตัวอย่างการกำหนดวิถีชีวิต เศรษฐกิจ สังคม และสิ่งแวดล้อม ที่สมดุล มั่นคงและยั่งยืนตามปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงในพื้นที่ต่าง ๆ อาทิ หมู่บ้านรอบศูนย์ศึกษาการพัฒนาอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ๖ แห่ง ที่จังหวัดฉะเชิงเทรา จันทบุรี นราธิวาส สกลนคร เชียงใหม่ เพชรบุรี และหมู่บ้านรอบศูนย์สาขา ๒ แห่งที่จังหวัดศรีสะเกษ และนครศรีธรรมราช
๕.๑.๓ โรดแมป คสช.
          

๑. ติดตามสภาปฎิรูปแห่งชาติ (สปช.) จัดเวทีรับฟังความคิดเห็นระดับจังหวัดช่วงเดือนมกราคม ๒๕๕๘ และรับฟังความคิดเห็นระดับอำเภอตั้งแต่เดือนมกราคม-กันยายน ๒๕๕๘ 

๒. ติดตามคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ ลงพื้นที่รับฟัง
ความคิดเห็นประชาชนเป็นครั้งแรกที่จังหวัดสุพรรณบุรีวันที่ ๑๗-๑๘ มกราคม ๒๕๕๘ จากนั้นจะเป็นพื้นที่ภาคเหนือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และภาคตะวันออก และเวทีสุดท้ายที่กรุงเทพมหานคร

๓. นำเสนอภารกิจ คสช. ด้านความมั่นคง อาทิ การป้องกันและปราบปรามการทุจริตภาครัฐ การตรวจยึดอาวุธสงคราม การปราบปรามขบวนการค้ายาเสพติด ขบวนการลักลอบตัดไม้ทำลายป่า การค้าน้ำมันเถื่อนและการค้ามนุษย์ อย่างต่อเนื่อง

๔. นำเสนอผลจากการบังคับใช้กฎอัยการศึกในปัจจุบัน ช่วยสร้างบรรยากาศความปลอดภัยมากขึ้น พบว่านักท่องเที่ยวมีการรับรู้ที่ดีขึ้น และสัญญาณการฟื้นตัวของนักท่องเที่ยวดีขึ้นมาก
๕.๑.๔ ขยายผลการดำเนินงานของ ครม.
          

๑. ติดตามการแถลงผลงานของรัฐบาลในรอบ ๓ เดือน (ระหว่างวันที่ ๑๒ กันยายน - ๑๒ ธันวาคม  ๒๕๕๗) ซึ่งกำหนดแถลงในวันที่ ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๗ 

๒. ขยายผลคณะรัฐมนตรี (ครม.) มีมติอนุมัติหลักการร่างกฎกระทรวงกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมการตรวจลงตราสำหรับคนต่างด้าวสัญชาติเมียนมาร์ ลาว และกัมพูชา ซึ่งเข้ามาเพื่อทำงานในราชอาณาจักรในอัตรา ๕๐๐ บาท ตามที่กระทรวงมหาดไทยเสนอ โดยสัมภาษณ์ผู้เกี่ยวข้องถึงประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นโดยรวม

๓. ให้รายละเอียดหลักการและเหตุผลของร่างพระราชบัญญัติ
การจัดสรรที่ดิน ตามที่กระทรวงมหาดไทยเสนอ และคณะรัฐมนตรีพิจารณามีมติเห็นชอบ โดยนำเสนอข้อมูลจากผู้รับผิดชอบ         

๔. นำเสนอสาระสำคัญร่างกฎกระทรวงกำหนดความเสียหาย
ที่จะให้ได้รับค่าเสียหายเบื้องต้น จำนวนเงินค่าเสียหายเบื้องต้น การร้องขอรับและการจ่ายค่าเสียหายเบื้องต้น ตามที่กระทรวงการคลังเสนอ และคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบ เป็นการแก้ไขปรับปุรงวงเงินค่ารักษาพยาบาลของผู้ประสบภัยจากรถในส่วนของค่าเสียหายเบื้องต้น เพิ่มจากจำนวนเงินไม่เกิน ๑๕,๐๐๐ บาท ต่อคน 
เป็นจำนวนเงินไม่เกิน ๓๐,๐๐๐ บาทต่อคน

๕. ศึกษารายละเอียดเพิ่มเติมเรื่องผลการประชุมคณะรัฐมนตรี 
วันที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๗ จากเว็บไซต์ http://www.thaigov.go.th

๕.๑.๕ การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง
          

๑. นำเสนอผลการดำเนินงานอำนวยความยุติธรรม ลดความเหลื่อมล้ำ ในสังคม จากการบูรณาการของ ๕ หน่วยงาน คือ กระทรวงยุติธรรม กระทรวงมหาดไทย สำนักนายกรัฐมนตรี สำนักงานอัยการสูงสุด และ สำนักงานตำรวจแห่งชาติ         

๒. นำเสนอการดำเนิน “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ : ชาวประชาเป็นสุข” อย่างต่อเนื่อง 

๓. นำเสนอกิจกรรมที่สนับสนุนให้เกิดการประพฤติตนตามค่านิยมหลัก ของคนไทย ๑๒ ประการ

๔. ประชาสัมพันธ์ศูนย์ปรองดองสมานฉันท์เพื่อการปฏิรูป 
กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายใน ร่วมกับส่วนราชการ สถาบันการศึกษา และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จัดมหกรรมเอกลักษณ์ไทยหัวใจ ๔ ภาค ที่จังหวัดเชียงใหม่ ลพบุรี นครราชสีมา และนครศรีธรรมราช ระหว่างวันที่ ๒๙ ธันวาคม ๒๕๕๗ - ๒ มกราคม ๒๕๕๘ เพื่อเสริมสร้างค่านิยมและจิตสำนึกของประชาชน ให้รักและหวงแหนศิลปวัฒนธรรมของชาติ โดยติดตามผลตอบรับจากประชาชน  
๕.๑.๖ การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ
           

๑. กระทรวงพาณิชย์กำหนดจัดงาน “เทใจ คืนสุข สู่ประชาชน” ระหว่างวันที่ ๒๔ – ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๗ ซึ่งห้างสรรพสินค้าต่าง ๆ ร่วมลดราคาสูงสุดถึงร้อยละ ๗๐

๒. ติดตามมาตรการผลักดันราคายางพาราให้ได้กิโลกรัมละ ๖๐ บาท  และความคืบหน้าร่างพระราชบัญญัติการยางแห่งประเทศไทย พ.ศ... ที่กำหนดให้มี การยางแห่งประเทศไทย รับผิดชอบการบริหารจัดการเกี่ยวกับยางพาราของประเทศอย่างครบวงจร

๓. ติดตามการระบายข้าวสต๊อกรัฐบาล ไม่ให้มีผลกระทบกับราคาข้าวที่จะออกใหม่ 

๔. ติดตามสถานการณ์เศรษฐกิจโลกซึ่งมีผลต่อเศรษฐกิจในประเทศ และสัมภาษณ์ผู้รับผิดชอบเพื่ออธิบายถึงเหตุและปัจจัยเพื่อให้เกิดความเข้าใจในข้อเท็จจริง
๕.๑.๗ สถานการณ์ภัยธรรมชาติ และโรคระบาด
          

๑. ติดตามสถานการณ์โรคติดเชื้อไวรัสอีโบลา และประชาสัมพันธ์
ให้ประชาชนหาความรู้เรื่องการป้องกันโรคต่าง ๆ ที่เว็บไซต์กรมควบคุมโรค http://beid.ddc.moph.go.th หรือสายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง

๒. แนะนำการดูแลสุขภาพในฤดูหนาวและรายงานการให้ความช่วยเหลือด้านเครื่องกันหนาวในพื้นที่ทุรกันดาร

๓. รณรงค์มาตรการอนุรักษ์ป่าและลดการเผา เพื่อป้องกันอัคคีภัยและปัญหามลพิษจากหมอกควัน 

๔. รายงานนายกรัฐมนตรีเป็นประธานงานรำลึกครบรอบ ๑๐ ปีเหตุการณ์สึนามิที่ อ.ตะกั่วป่า จังหวัดพังงา ในวันที่ ๒๖ ธันวาคม ๒๕๕๗ ซึ่งจะมีทูตจากประเทศต่าง ๆ ร่วมงาน และมีการถ่ายทอดพิธีรำลึกเหตุการณ์ฯ ทาง สทท. ตั้งแต่เวลา ๑๗.๐๐ - ๑๙.๐๐ น.
๕.๑.๘ การบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาอุทกภัย
          

๑. ติดตามรายงานสภาพอากาศจากกรมอุตุนิยมวิทยาอย่างใกล้ชิด เนื่องจากยังมีฝนตกหนักถึงหนักมากบางแห่งบริเวณจังหวัดนครศรีธรรมราช สงขลา ยะลา ปัตตานี และนราธิวาส ไปจนถึงวันที่ ๒๔ ธันวาคม ๒๕๕๗ 

๒. เน้นการรายงานสดจากพื้นที่ประสบภัย ถึงการให้ความช่วยเหลือ รวมทั้งประเมินสถานการณ์ โดยประสานข้อมูลกับสำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัด

๓. จัดทำสกู๊ปวิธีการแจ้งเตือนภัย เพื่อให้ความรู้ความเข้าใจที่ตรงกัน 

๔. รายงานการป้องกัน แก้ไข และบรรเทาผลกระทบจากสถานการณ์ภัยแล้งในพื้นที่ต่าง ๆ รวมทั้งสร้างจิตสำนึกให้ประชาชนใช้น้ำอย่างประหยัด
๕.๑.๙ สถานการณ์ภาคใต้



๑. ติดตามการทำงานพูดคุยเพื่อสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ 

๒. นำเสนอความคืบหน้าการดำเนินงานทุ่งยางแดงโมเดล 
เน้นกระบวนการมีส่วนร่วมของประชาชนในการป้องกันตนเอง 

๓. ระมัดระวังการนำเสนอข่าวการก่อเหตุรุนแรง ซึ่งอาจเป็นผลบวกต่อผู้ก่อความไม่สงบ และนำเสนอข่าวในเชิงสร้างสรรค์ สร้างกำลังใจ ก่อให้เกิดความรักความสามัคคี
๕.๑.๑๐ ประชาคมอาเซียน
          

๑. ขยายผลการเยือนสาธารณรัฐประชาชนจีนอย่างเป็นทางการ
ของนายกรัฐมนตรี ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๗ โดยข้อมูลจากกระทรวงการต่างประเทศ ทั้งผล
การลงนามบันทึกความร่วมมือไทย-จีน ๔ ฉบับ ความสำเร็จด้านการเงินและธนาคารที่เอื้อต่อการลงทุน
ของ ๒ ประเทศ รวมทั้งแนวทางการเสริมสร้างความมั่นคงทางพลังงานร่วมกัน 

๒.นำเสนอบทบาทของนายกรัฐมนตรีในการสร้างความเชื่อมั่นทางด้านการค้าการลงทุนในไทย และความพยายามของรัฐบาลในการแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจ ทั้งการเจรจาขายข้าวและยางพารากับจีน เพื่อช่วยเหลือเกษตรกรชาวสวนยางพาราและเกษตรกรชาวนา ตลอดจนการผลักดันการสร้างเส้นทางรถไฟ เพื่อให้ประเทศไทยเป็นศูนย์กลางด้านคมนาคมในอาเซียน
๕.๑.๑๑ การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
       

- รายงานบรรยากาศประชาชนและหน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชนเข้าถวายสักการะและเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ด้วยสำนึกในพระกรุณาธิคุณที่ทรงเผยแผ่พระธรรมคำสั่งสอนทางพระพุทธศาสนา และทรงเป็น
ที่ยึดเหนี่ยวของพุทธศาสนิกชนและสาธุชนทุกหมู่เหล่าตลอดพระชนมายุ
๕.๑.๑๒ ด้านสร้างสรรค์สังคม
          

๑. นำเสนอโครงการและกิจกรรมที่รัฐบาลมอบเป็นของขวัญปีใหม่แก่ประชาชน เช่น กระทรวงวัฒนธรรมเปิดพิพิธภัณฑ์สถานแห่งชาติ ๔๔ แห่งทั่วประเทศ พร้อมอัญเชิญพระพุทธรูปสำคัญของชาติมาประดิษฐานให้ประชาชนสักการะบูชา กระทรวงกลาโหมให้หน่วยทหารทุกหน่วยจัดกิจกรรม”เติมความสุขให้คนไทย จากใจทหาร” กรมเจ้าท่า กระทรวงคมนาคมจัดกิจกรรม “เสื้อชูชีพเก่าแลกใหม่ ปลอดภัยได้มาตรฐาน” กระทรวงมหาดไทยคัดเลือกผลงาน ๑๗ โครงการภายใต้แนวคิด “มหาดไทยบำบัดทุกข์ สร้างสุขทั่วไทย” เป็นต้น

๒. ประชาสัมพันธ์กระทรวงมหาดไทย โดยกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ดูแลความปลอดภัยของประชาชนและนักท่องเที่ยวตลอดช่วงเทศกาลปีใหม่ ระหว่างวันที่ 
๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๗ – ๕ มกราคม  ๒๕๕๘ ภายใต้แนวคิด “มอบความสุขทั่วไทย สัญจรปีใหม่ปลอดภัยทุกคน”   

๓. ประชาสัมพันธ์กรมการขนส่งทางบก ตรวจความพร้อมของ
รถโดยสารสาธารณะ และพนักงานขับรถบนถนนสายหลักทั่วประเทศตลอด ๒๔ ชั่วโมง  และจัดตั้งศูนย์คุ้มครองผู้โดยสารรถสาธารณะ ที่กรมการขนส่งทางบก และสถานีขนส่งผู้โดยสารกรุงเทพ โดยเปิดบริการโทรศัพท์
สายด่วน ๑๕๘๔ เพื่อรับเรื่องร้องเรียนและอำนวยความสะดวกในการเดินทาง

๔. รณรงค์ไม่ดื่มสุราขณะขับขี่รถ และให้ตระหนักถึงผลกระทบ
ต่อตนเองและผู้อื่นจากความประมาท ขาดความรับผิดชอบ

๕. ประชาสัมพันธ์กิจกรรมสวดมนต์ข้ามปีที่รัฐบาล มหาเถรสมาคม สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ รวมทั้งวัดต่าง ๆ ทั่วประเทศจัดขึ้นในวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๗ ต่อเนื่องถึง ๑ มกราคม ๒๕๕๘

๖. จัดทำสกู๊ปผลผลิตจากมูลนิธิส่งเสริมศิลปาชีพ ในสมเด็จ
พระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ซึ่งมีการจัดแสดง ณ สวนอัมพร จนถึงวันที่ ๒๘ ธันวาคม ๒๕๕๗     
มติที่ประชุม  
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖ 
เรื่องอื่นๆ




- ไม่มี - 
เลิกประชุมเวลา
   ๑๕.๔๕ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
