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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๗/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๑๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
6. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท.
7. นางสาวนิยะดา  พันธุ์เพ็ชร


แทน ผอ.สพป.
8. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
9. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
10. นางพรรณเพ็ญ  กองกันทะ


แทน ร.ผอ.สนผ.
11. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
12. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
13. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน ร.อกร.
14. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
15. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
4. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
5. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ สนข.
2. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ สนข.
3. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
4. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
5. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
6. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ

- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) ติดราชการ มอบหมาย (ผอ.สนข.) เป็นประธานการประชุม 
- สนข. จัดประชุม Teleconference ชี้แจงแนวทางการเผยแพร่และประชาสัมพันธ์ผลงานสำคัญของหน่วยงานระดับกระทรวง ในวันพุธที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ เวลา ๑๓.๓๐ น.
มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๖/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๖/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข   
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำแถลง
ของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กล่าวในรายการ 
“คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๗ ลงวันที่ ๑๗กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ งานสัมมนาทางวิชาการประจำปีของการใช้พระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. ๒๕๔๐ ประจำปี ๒๕๕๗ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ไม่มี -



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย

- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จากสปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช.ดังนี้ ๑. กระทรวงวัฒนธรรม/ค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ประการ ๖.๖๔% ๒. กระทรวงมหาดไทย/การป้องกันและแก้ปัญหาภัยแล้ง ๖.๕๒% ๓. กระทรวงกลาโหม/การพัฒนาพื้นที่ชายแดนใต้ ๖% ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/โครงการท่องเที่ยววิถีไทย Discover Thainess ๕.๗๖% ๕. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดที่ดินทำกินปี ๒๕๕๘ ให้ราษฎร 
๖๓,๐๐๐ ราย ๕.๖๘% ๖. กระทรวงยุติธรรม/การปราบรามยาเสพติด ๕.๔% ๗. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/เกษตรโซนนิ่ง ๕.๓๔% ๘. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การจัดระเบียบสังคม ๕.๒๑% ๙. สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี/ศูนย์บริการประชาชน ๕.๐๒% ๑๐. กระทรวงพาณิชย์/ยุทธศาสตร์ กระทรวงพาณิชย์ปี ๒๕๕๘ ขับเคลื่อน ๔ ด้าน ๔.๘๗% ๑๑. กระทรวงแรงงาน/ศูนย์จดทะเบียนแรงงานต่างด้าว One Stop Service ๔.๗๗% ๑๒. กระทรวงศึกษาธิการ/โครงการศึกษาทางไกลผ่านดาวเทียม ๔.๗๗% 
๑๓. กระทรวงการต่างประเทศ/ปัญหาการค้ามนุษย์ ๔.๖๗% ๑๔. กระทรวงการคลัง/มาตรการช่วยเหลือผู้ประกอบการเอสเอ็มอี ๔.๖๔% ๑๕. กระทรวงพลังงาน/การปรับโครงสร้างราคาพลังงานและสัมปทานน้ำมันปิโตรเลียม ๔.๖๓% ๑๖. กระทรวงสาธารณสุข/กองทุนประกันตนแรงงานต่างด้าว ๔.๒๙% ๑๗. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/Digital Economy ๔.๐๕% ๑๘. กระทรวงอุตสาหกรรม/สิทธิประโยชน์และมาตรการส่งเสริมการลงทุนในเขตเศรษฐกิจพิเศษ ๓.๙๒% ๑๙. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/
การสนับสนุนนักวิจัยไทย ๓.๙๒% ๒๐. กระทรวงคมนาคม/โครงการรถไฟทางคู่ ๓.๘๘% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผู้แทน สปต.(นางณัฐนันท์ รจนกร) สอบถามเรื่องการนับผลผลิต 
ซึ่งชิ้นหนึ่งอาจเกี่ยวข้องมากกว่า ๑ กระทรวง 
- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า การนับให้นับตามประเด็นข่าวของแต่ละกระทรวง ซึ่งจะส่งมาเป็น Press Release ไม่เกินกระทรวงละ ๓ ประเด็นต่อสัปดาห์
- ประธานฯ แจ้งว่า นอกจากผลผลิตตามประเด็น IOC แล้ว จะมีผลผลิต ตามนโยบาย/ยุทธศาสตร์ของกรมประชาสัมพันธ์ ซึ่งยังคงต้องดำเนินการต่อเนื่อง ทั้งนี้ในวันพุธที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ เวลา ๑๓.๐๐ น. จะมีการประชุมชี้แจงการเบิกจ่ายงบประมาณตามนโยบาย/ยุทธศาสตร์ของ
กรมประชาสัมพันธ์ 
มติที่ประชุม
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๒๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/ความร่วมมือด้านความมั่นคงกับนานาประเทศ ๒. กระทรวงการคลัง/กองทุนการออมแห่งชาติ ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคมอาเซียน 
๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การเชื่อมโยงการท่องเที่ยวอาเซียน ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/ปัญหาการค้ามนุษย์ ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/ปัญหาประมงผิดกฎหมาย ๗. กระทรวงคมนาคม/การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่ง ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดการขยะมูลฝอยและของเสียอันตราย ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/นโยบาย Digital Economy ๑๐. กระทรวงพลังงาน/การจัดหาพลังงาน ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การบริหารจัดการข้าวและสินค้าเกษตรหลัก ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การสร้างความเข้มแข็งของชุมชน ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/
การป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การพัฒนาศักยภาพแรงงานไทย
๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/โครงการถนนสายวัฒนธรรม ๑๖. กระทรวง วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/โครงการ
คลินิกเทคโนโลยี ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การยกระดับคุณภาพการศึกษา ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/
การยกระดับคุณภาพบริการด้านสาธารณสุข ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การจัดตั้งนิคมอุตสาหกรรมในพื้นที่เขตเศรษฐกิจพิเศษชายแดน ๒๐. สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี/พระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ. ๒๕๕๘  
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๒๓ กุมภาพันธ์๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี” 
๓. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๔. โรดแมปของ คสช. ๕. แนวทางการแก้ปัญหาเศรษฐกิจ ๖. แนวทางการแก้ปัญหาสังคม ๗. การแก้ปัญหาภาคใต้ ๘. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/หมอกควัน/ไฟป่า 
๙. รายงานสดนายกรัฐมนตรีประชุมโครงการหลวงที่เชียงใหม่ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๒๓ กุมภาพันธ์๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. ภารกิจนายกรัฐมนตรี ๒. การประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. ประชุม สปช. พิจารณาเรื่องปฏิรูป
แต่ละด้าน ๔. ประชุม กมธ.ยกร่างหมวดว่าด้วยความปรองดอง ๕. ป.ป.ช. ส่งหนังสือเรียกตัว น.ส.ยิ่งลักษณ์ 
ชินวัตร อดีตนายกรัฐมนตรี ให้ไปรายงานตัวต่ออัยการสูงสุด ๖. สถานการณ์เศรษฐกิจ ๗. การแก้ไขปัญหาราคาสินค้าเกษตรตกต่ำ ๘. การเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๙. สถานการณ์โรค/การช่วยเหลือผู้ประสบภัยหนาว/ภัยแล้ง/หมอกควันไฟป่า ๑๐. ความไม่สงบในพื้นที่ ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๑๑. การป้องกันและปราบปรามยาเสพติด ๑๒. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๑๓. การส่งเสริมค่านิยมหลัก ๑๒ ประการ(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช. 
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๗ กิจกรรม อาทิ เทศกาลตรุษจีนไชน่าทาวน์เยาวราช ซุ้มเฉลิมพระเกียรติ เยาวราช เขตสัมพันธ์วงศ์กรุงเทพมหานคร
 โดยกระทรวงการท่องเที่ยว ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) และแจ้งเพิ่มเติมการจัดทำหน้าเว็บไซต์ การประชาสัมพันธ์ผลงานสำคัญของหน่วยงานระดับกระทรวง รวมถึงคู่มือการปฏิบัติงาน เรียบร้อยแล้ว
- นายอนุชา นาคฤทธิ์ แจ้งว่า ในวันพุธที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ สนข.
จัดประชุม Teleconference คณะทำงานส่วนกลาง สปข. ๑-๘ และผู้แทนภาค ชี้แจงแนวทางการเผยแพร่
และประชาสัมพันธ์ผลงานสำคัญของหน่วยงานระดับกระทรวง โดยมี อปส. เป็นประธาน ณ ห้องประชุม ๒๐๓ ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์ เวลา ๑๓.๓๐ น. และจัดประชุมชี้แจงแนวทางการเผยแพร่และประชาสัมพันธ์
ผลงานสำคัญของหน่วยงานระดับกระทรวง ร่วมกับผู้แทนหน่วยงานระดับกระทรวง โดยมี ม.ล.ปนัดดา ดิศกุล รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี และปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี เป็นประธาน ในวันศุกร์ที่ ๒๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ เวลา ๑๓.๓๐ - ๑๕.๐๐ น. ณ ห้องประชุมอรรถไกวัลวที ชั้น ๑ สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ทั้งนี้คาดว่าสัปดาห์หน้าข้อมูลข่าวของแต่ละกระทรวง จะเริ่มทยอยเข้ามาตามระบบที่วางไว้
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รัฐบาลไทยทำความตกลงกับรัฐบาลญี่ปุ่น
ในการสร้างรถไฟความเร็วสูง ๒. ฮิวแมนไรท์วอทช์ หรือองค์กรส่งเสริมสิทธิมนุษยชน และอียู หรือสหภาพยุโรปได้เรียกร้องให้รัฐบาลไทยทบทวนมาตรการที่รัฐบาลสามารถเรียกตัวและกักตัวพลเรือน ๓. กรณีนายใช่ บุญทองเล็ก นักต่อสู้เพื่อสิทธิที่ดินและสมาชิกชุมชนคลองไทรพัฒนาในจังหวัดสุราษฎร์ธานีถูกยิงเสียชีวิตที่บ้านพัก (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม     -  รับทราบ



-  ประธานฯ มอบ สวท. NBT สนข. ศสช. สปต. รายงานช่องทางการเผยแพร่และประชาสัมพันธ์ผลงานสำคัญของหน่วยงานระดับกระทรวง ส่งมายังฝ่ายเลขาฯ (นายอนุชา 
นาคฤทธิ์)
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม
- สถานการณ์ภาคใต้
          
๑. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานของกลุ่มภารกิจตามแผนปฏิบัติการแก้ไขปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ของรัฐบาล พ.ศ. ๒๕๕๘-๒๕๖๐
๒. ชี้แจงการดำเนินงานตามแผนพูดคุยสันติสุข
๓. การส่งเสริมการฝึกทักษะต่าง ๆ ที่เป็นประโยชน์ต่อการปฏิบัติงานในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ รวมทั้งสนับสนุนทุนการศึกษาเพื่อเพิ่มศักยภาพแก่เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติงานของรัฐในพื้นที่
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง
- กองทุนการออมแห่งชาติ
          
- จัดทำสกู๊ปหลักการและแนวทางดำเนินงาน การเป็นสมาชิก การได้รับสิทธิตามกฎหมาย และประโยชน์ที่จะเกิดขึ้น
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ
- การเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
          
- จัดทำสกู๊ปความร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
ทั้งภายในและต่างประเทศ เพื่อสร้างความตื่นตัวต่อการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน เช่น การส่งเสริมความร่วมมือทางวิชาการ การจัดทำความตกลงเพื่อส่งเสริมและคุ้มครองการลงทุน การสนับสนุนการเพิ่มขีดความสามารถ
ในการแข่งขันของไทย และการตรวจสอบความพร้อมของคนไทย
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- สถานการณ์การท่องเที่ยวในเทศกาลตรุษจีน
- ตลาดน้ำวิถีไทย คลองผดุงกรุงเกษม
          
๑. รายงานการเตรียมความพร้อมของสถานที่ท่องเที่ยว และการส่งเสริมการท่องเที่ยว เพื่อต้อนรับนักท่องเที่ยวโดยเฉพาะชาวจีนในช่วงเทศกาลปีใหม่ของจีน 
โดยรณรงค์การเป็นเจ้าบ้านที่ดี และประชาสัมพันธ์มาตรการรักษาความปลอดภัยแหล่งท่องเที่ยว การคมนาคม และอุปกรณ์การท่องเที่ยวทางน้ำ
๒. ประชาสัมพันธ์กิจกรรม “ตลาดน้ำวิถีไทยคลองผดุง
กรุงเกษม” ซึ่งกำหนดจัดกิจกรรมถึงวันที่ ๑ มีนาคม ๒๕๕๘ ไม่มีวันหยุดราชการ แบ่งตลาดเป็น ๒ ส่วนคือ ตลาดบกเปิดบริการเวลา ๑๑.๐๐ - ๒๐.๐๐ น. และตลาดน้ำเปิดบริการเวลา ๑๕.๐๐ - ๒๐.๐๐ น. มีการคัดสรรผลิตภัณฑ์ของดีจาก ๕ ตลาดบก ๖ ตลาดน้ำในกรุงเทพฯ และจังหวัดใกล้เคียงมาจำหน่าย
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- การจัดระเบียบขอทาน
          
๑. จัดทำสกู๊ปกระบวนการดำเนินการ ตั้งแต่การตั้งชุดปฏิบัติการลงพื้นที่สำรวจ คัดกรอง จนถึงการช่วยเหลือก่อนกลับคืนสู่ครอบครัวหรือภูมิลำเนา โดยมีการทำบันทึกข้อตกลงไม่ให้กลับมาขอทานอีก
๒. รายงานผลการดำเนินงาน การประเมินผล ปัญหา อุปสรรค วิธีแก้ไขและป้องกันในแต่ละพื้นที่
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- การแก้ปัญหาภัยแล้ง
          
๑. ประชาสัมพันธ์ขอความร่วมมือในการใช้น้ำอุปโภคบริโภค และน้ำเพื่อการเกษตรตามที่หน่วยงานของรัฐได้มีการแจ้งเตือน รวมทั้งรณรงค์การใช้น้ำอย่างประหยัดเพื่อลดผลกระทบที่อาจเกิดขึ้น
๒. การช่วยเหลือของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในการหา
อาชีพเสริม ให้ระหว่างงดทำการเกษตร
๓. รายงานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องดูแลไม่ให้มีการปลูกข้าวนอกฤดูกาล และหามาตรการป้องกันไม่ให้มีการฝ่าฝืน
๔. การบูรณาการร่วมกันของหน่วยงาน ในการซ่อมบำรุงระบบน้ำบาดาลตามสภาพพื้นที่ และการทำฝนหลวง
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม
- การพัฒนาการขนส่งระบบราง (รถไฟทางคู่)
       
- นำเสนอความคืบหน้ารูปแบบการลงทุนโครงการรถไฟทางคู่ขนาดรางมาตรฐาน  ซึ่งรัฐบาลมีความพร้อมดำเนินการ ๖ สายแรก เชื่อมโยงกับประเทศเพื่อนบ้านและสาธารณรัฐประชาชนจีน (จีนตอนใต้) เพื่อให้รถไฟเป็นทางเลือกใหม่ของการเดินทาง และสร้างความได้เปรียบในการแข่งขันของประเทศ            
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- การจัดการขยะมูลฝอยและของเสียอันตราย
- การจัดสรรที่ดินทำกิน
           
๑. สัมภาษณ์แนวทางการจัดทำกฎและระเบียบการคัดแยก เก็บขน และกำจัดมูลฝอย การกำหนดอัตราค่าธรรมเนียม รวมทั้งการออกกฎหมายจัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้าและอิเล็กทรอนิกส์และซากผลิตภัณฑ์อื่น ตลอดจนการให้ความสำคัญกับการแปรรูปขยะ
เป็นพลังงานไฟฟ้า
๒. ติดตามความคืบหน้าแนวทางการจัดสรรที่ดิน ๓ รูปแบบ ได้แก่ พื้นที่ว่างเปล่าที่ไม่มีคนอยู่อาศัย พื้นที่ที่มีราษฎรเข้าไปทำกินโดยไม่มีเอกสารสิทธิ และพื้นที่ที่ยังต้อง
พิสูจน์สิทธิ์ ใน ๔ จังหวัดนำร่อง ได้แก่ เชียงใหม่ มุกดาหาร ชุมพร และ นครพนม
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
- นโยบาย Digital Economy 
          
๑. จัดทำรายงานพิเศษ/สนทนา กระทรวงเทคโนโลยีร่วมมือกับสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย ผลักดันนโยบาย Digital Economy ไปสู่ภาคอุตสาหกรรมให้เห็นผล อย่างเป็นรูปธรรม
๒. ให้ความรู้ความเข้าใจในนโยบาย ที่มุ่งเน้นระบบบริหารจัดการที่มีประสิทธิภาพของธุรกิจขนาดกลางและขนาดเล็ก โดยผู้ประกอบการใช้องค์ความรู้ทางเทคโนโลยี
มาปรับปรุงกระบวนการทางธุรกิจแบบเดิม ทำให้ได้ผลิตภัณฑ์ใหม่ ๆ ก่อให้เกิดการสร้างสรรค์ธุรกิจที่ไม่เคยมีมาก่อน
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน
- การเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑
          
๑. ชี้แจงแผนการจัดหาปิโตรเลียมให้สอดคล้องกับการเติบโตทางเศรษฐกิจและดูแลสิ่งแวดล้อม เพื่อส่งเสริมคุณภาพชีวิตที่ดีของประชาชน ตลอดจนการพัฒนาและร่วมทุนในโครงการผลิตพลังงานกับประเทศเพื่อนบ้าน
          

๒. ติดตามการที่นายกรัฐมนตรีกำหนดให้มีการเปิดรับฟังความเห็นจากภาคส่วนต่าง ๆ ในวันที่ ๒๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ โดยเลื่อนการปิดรับซองประมูลสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ในวันที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ออกไปก่อน เพื่อให้นำเหตุผลมาชี้แจงกัน และหาทางออกในอนาคตสำหรับแหล่งพลังงานสำรอง 
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์ 
- มาตรการช่วยค่าครองชีพประชาชน

- ประชาสัมพันธ์โครงการ “ธงฟ้าเคลื่อนที่สู่ชุมชน” (Mobile Unit) กว่า ๑๐๐ คัน จัดจำหน่ายสินค้าอุปโภคบริโภคที่จำเป็นต่อการครองชีพในราคาต่ำกว่าท้องตลาดร้อยละ ๒๐-๔๐ ตั้งแต่วันที่ ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ อำนวยความสะดวกให้ประชาชนได้เลือกซื้อสินค้าราคาประหยัดถึงหน้าบ้าน มุ่งลดความเดือดร้อนและลดรายจ่ายให้ประชาชน โดยเน้นชุมชนแออัดและมีรายได้น้อยกว่า ๗๕๐ จุด  
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย
- การป้องกันปัญหาหมอกควันและไฟป่า


- ชี้แจงการป้องกันและแก้ปัญหาเชิงรุก โดยทำความเข้าใจกับเกษตรกรถึงสาเหตุไฟป่า แนะวิธีการทำปุ๋ยอินทรีย์จากเศษวัสดุทางการเกษตรแทนการเผา รวมทั้งการ
สั่งการ ๖๕ จังหวัด บริหารจัดการพื้นที่เสี่ยงภัยปัญหาหมอกควันไฟป่า ควบคุมไม่ให้มีการเผาระหว่างเดือนกุมภาพันธ์-เมษายน  
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม
- การป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ


- ให้ข้อมูลหลักการและแนวทางดำเนินงาน อำนาจหน้าที่ แนวทางการแจ้งเบาะแส/ร้องทุกข์ ผลการดำเนินงานที่ผ่านมา

๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน
- Smart Job Center


- จัดทำสกู๊ป Smart Job Center ศูนย์ให้บริการจัดหางาน สืบค้นตำแหน่งงานว่างด้วยตนเอง โดยจอระบบTouch Screen และคอมพิวเตอร์ หากผู้มาใช้บริการไม่พร้อมหรือไม่มีความรู้ด้านคอมพิวเตอร์ จะมีเจ้าหน้าที่ช่วยเหลือแนะนำ ทั้งที่เป็นบุคคลทั่วไปและบุคคลพิเศษ เช่น ผู้พิการ  
มีระบบการบันทึกภาพ Skype ห้องสัมภาษณ์งาน รับขึ้นทะเบียนผู้ประกันตนกรณีว่างงาน รับลงทะเบียนไปทำงานต่างประเทศ รับแจ้งการเดินทางกลับไปทำงานต่างประเทศ นอกจากนั้น ยังมีห้องแนะแนวอาชีพ/ทดสอบความพร้อมทางอาชีพ/ห้องแสดงผลิตภัณฑ์ของกลุ่มผู้รับงานไปทำที่บ้าน  
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม
- ค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ประการ
- โครงการถนนสายวัฒนธรรม


๑. นำเสนอแนวทางการเสริมสร้างจิตสำนึกแก่เด็ก เยาวชน ประชาชน ในการนำค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ประการ ไปปฏิบัติจนเป็นวิถีชีวิตประจำวัน
          

๒. จัดทำรายงานพิเศษแนวทางการนำทุนทางวัฒนธรรม
มาพัฒนาสินค้าและบริการทางวัฒนธรรม เพื่อสร้างมูลค่าเพิ่มเติมทางเศรษฐกิจ นำร่อง ๑๑ จังหวัดในปี ๒๕๕๘          
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- โครงการวิจัยเรื่อง “การศึกษาและพัฒนาวัสดุยางสังเคราะห์และยางธรรมชาติเพื่อจัดสร้าง ลู่-ลานกรีฑา” 
- เผยแพร่การนำวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม เข้ามาช่วยเพิ่มมูลค่าผลผลิต ตลอดจนสร้างอุตสาหกรรมใหม่ๆ ในการแปรรูปยางพาราและลดค่าใช้จ่ายในส่วนที่ต้องนำเข้าวัสดุจากต่างประเทศ รวมทั้งเป็นการสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับผลผลิตทางการเกษตร เพื่อให้ผู้ประกอบการที่เกี่ยวข้องไปใช้ประโยชน์ในเชิง พาณิชย์ 
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ
- การพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา
          
๑. นำเสนอความร่วมมือกับภาคเอกชนในทุกระดับ เพื่อให้ผู้เรียนได้เพิ่มทักษะสร้างเสริมประสบการณ์ และพัฒนาวิชาชีพตามสภาพความเป็นจริง ยกระดับคุณภาพผู้เรียนเข้าสู่มาตรฐานสากล รวมทั้งการสร้างเครือข่ายความร่วมมือในระดับภูมิภาคอาเซียนและต่างประเทศ
๒. มาตรการเพิ่มปริมาณผู้เรียนสายอาชีพให้เพียงพอต่อความต้องการของประเทศ
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข
- การระบาดของไข้หวัดใหญ่
          
๑. กรมควบคุมโรคชี้แจงเชื้อไข้หวัดใหญ่ที่เป็นสาเหตุของการป่วยในปีนี้ ไม่ใช่สายพันธุ์ใหม่ ยังคงเป็นสายพันธุ์เดิมที่เคยระบาดตามฤดูกาลก่อนหน้านี้ คือ สายพันธุ์ A H1 N1 
๒. กรมควบคุมโรคแนะนำวิธีการป้องกันโรค การสังเกตอาการ และช่องทางสอบถามที่สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม
- การตั้งโรงงานในเขตเศรษฐกิจพิเศษ


- ชี้แจงให้ผู้ประกอบการเข้าใจถึงสิทธิประโยชน์และกฎเกณฑ์การลงทุนในเขตเศรษฐกิจพิเศษ ๕ แห่ง เช่น การจัดตั้งโรงงานอุตสาหกรรม ต้องขออนุญาตจากกรมโรงงานอุตสาหกรรม ซึ่งจะต้องผ่านการพิจารณาด้านสิ่งแวดล้อมและสุขอนามัย
๕.๑.๒๐ สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี
- พระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ   พ.ศ. ๒๕๕๘
๑. ประชาสัมพันธ์หลักการและแนวทางอำนวยความสะดวกแก่ประชาชน ในการรับคำขอ ณ จุดเดียว เพื่อลดต้นทุนของประชาชน เพิ่มประสิทธิภาพในการให้บริการของภาครัฐ สร้างความโปร่งใสในการปฏิบัติราชการ โดยมีคู่มือสำหรับประชาชน ที่จะทำให้ทราบถึงวิธีการยื่น
คำขอ ขั้นตอนและระยะเวลาในการพิจารณา เอกสารหลักฐานที่ต้องใช้ยื่นพร้อมคำขอ และค่าธรรมเนียมต่าง ๆ อย่างชัดเจน
๒. การพัฒนาศูนย์บริการร่วมของหน่วยงานกระทรวงและจังหวัดที่มีการดำเนินการอยู่แล้ว ให้สามารถรับคำขออนุญาตงานบริการต่าง ๆ ของแต่ละกรมภายใต้กระทรวงเดียวกัน หรือของหลาย ๆ หน่วยงานในจังหวัดได้ 
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ประธานฯ ขอให้ สวท. ปรับการนำเสนอประเด็นประจำสัปดาห์
ให้สอดคล้องกับการเผยแพร่และประชาสัมพันธ์ผลงานสำคัญของหน่วยงานระดับกระทรวง




๖.๒ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า สวท. ส่งรายการต่างๆ ที่เป็นช่องทางการเผยแพร่ขยายผลการดำเนินงานของรัฐบาล (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๖.๓ ประธานฯ มอบ ศสช. และ สนข. KM กระบวนการประชาสัมพันธ์ผลงานสำคัญของหน่วยงานระดับกระทรวง
๖.๔ ประธานฯ ขอให้สื่อ สวท. และ NBT ส่งทีมทำข่าวการประชุม Teleconference คณะทำงานส่วนกลาง สปข. ๑-๘ และผู้แทนภาค เพื่อชี้แจงแนวทางการเผยแพร่และประชาสัมพันธ์ผลงานสำคัญของหน่วยงานระดับกระทรวง ในวันพุธที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ เวลา ๑๓.๓๐ น. ณ ห้องประชุม ๒๐๓ ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์ 
๖.๕ ผู้แทน สพป. (นางสาวนิยะดา พันธุ์เพ็ชร) แจ้งเรื่องการมอบเกียรติบัตร รางวัลประกวดเรียงความ ค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ประการ ซึ่งมี พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี และ หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ เป็นประธาน ยังไม่มีกำหนดการที่แน่นอน
๖.๖ ผู้แทน อกจ. (นางสาววิไล ถนอมจิตวิสุทธิ) แจ้งว่า ระหว่างวันที่ ๒๔-๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ มีกำหนดการอบรมผู้ช่วยประชาสัมพันธ์จังหวัดทั่วประเทศ
มติที่ประชุม
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๑๕ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
