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รายงานการประชุม

คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๘/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
3. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท.
4. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
5. นางสาวรุ่งนภา  จันทร์อ่อน


แทน ร.ผอ.สนผ.
6. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
7. นางสาววิมล  ชัยวิชญชาติ


แทน อกจ.
8. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
9. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
10. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
4. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
5. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
6. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
7. นายทินรัตน์  สัจจาพิทักษ์


ผอ.สพป.
8. นางอุษณีย์  ศรีธัญรัตน์


ผอ.สปต.
9. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข.
10. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
11. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน สนข.
2. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน สนข.
3. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน สนข.
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ

- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) ติดราชการ มอบหมาย ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) เป็นประธานการประชุม 
- กรมประชาสัมพันธ์กำหนดจัดการฝึกอบรมผู้ช่วยประชาสัมพันธ์จังหวัด
ทั่วประเทศหลักสูตร “ข้าราชการไทยไร้ทุจริตกับเครือข่ายของกรมประชาสัมพันธ์” เพื่อสร้างเครือข่ายของ
กรมประชาสัมพันธ์ในการต่อต้านการทุจริต และจัดการสัมมนาเรื่อง “ผู้ช่วยประชาสัมพันธ์จังหวัดกับวิสัยทัศน์กรมประชาสัมพันธ์” ระหว่างวันที่ ๒๔ - ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ที่ห้องประชุม อาคารหอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ หากมีความประสงค์จะประสานงานกับผู้ช่วยประชาสัมพันธ์จังหวัด สามารถดำเนินการได้โดยตรง
มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๗/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๗/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข   
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นางธัญนรี ชันยากร) รายงาน สรุปคำแถลงของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กล่าวในรายการ 
“คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๗ ลงวันที่ ๑๗กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ การประชุมทางไกล (Teleconference) ชี้แจงแนวทางเผยแพร่และประชาสัมพันธ์ผลงานสำคัญของหน่วยงานระดับกระทรวง วันที่ ๑๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ณ ห้องประชุม ๒๐๓ ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ผู้แทน ศสช. (นายพลี อุดมพรมนตรี) อธิบายกระบวนการประชาสัมพันธ์ผลงานสำคัญของหน่วยงานระดับกระทรวง โดย ศสช. ได้จัดทำเว็บไซต์ http://prministry.prd.go.th เพื่อให้หน่วยงาน ๑๙ กระทรวง ๑ สำนัก ส่งผลงานเข้าระบบได้แล้ว รายละเอียดดูได้ทางเว็บไซต์ดังกล่าว
ซึ่งมีคู่มือการใช้ระบบ อย่างครบถ้วน
- ฝ่ายเลขาฯ (นางธัญนรี ชันยากร) แจ้งขอเลื่อนการ KM ของ สนข. 
ในเรื่องเดียวกันนี้ เป็นสัปดาห์ต่อไป



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ

๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จากสปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช.ดังนี้ ๑. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/สถานการณ์การท่องเที่ยวในเทศกาลตรุษจีน/ตลาดน้ำวิถีไทย คลองผดุงกรุงเกษม ๖.๖๓% ๒. กระทรวงมหาดไทย/การป้องกัน ปัญหาหมอกควันและไฟป่า ๖.๕๒% ๓. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาภัยแล้ง ๖.๓๘% 
๔. กระทรวงวัฒนธรรม/ค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ประการ/โครงการถนนสายวัฒนธรรม ๖.๐๗% 
๕. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์ภาคใต้ ๖.๐๔% ๖. กระทรวงการต่างประเทศ/การเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ๕.๖๕% ๗. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดการขยะมูลฝอยและ
ของเสียอันตราย/การจัดสรรที่ดินทำกิน ๕.๔๖% ๘. กระทรวงยุติธรรม/การป้องกันและปราบปรามการทุจริต
ในภาครัฐ ๕.๓๘% ๙. กระทรวงพาณิชย์/มาตรการช่วยค่าครองชีพประชาชน ๕% ๑๐. กระทรวงแรงงาน/Smart Job Center ๔.๗% ๑๑. สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี/พระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ.๒๕๕๘ ๔.๗๐% ๑๒. กระทรวงสาธารณสุข/การระบาดของ
ไข้หวัดใหญ่ ๔.๕๗% ๑๓. กระทรวงพลังงาน/การเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๔.๔๖% ๑๔. กระทรวง ศึกษาธิการ/การพัฒนาคนอาชีวศึกษา ๔.๓๒% ๑๕. กระทรวงคมนาคม/การพัฒนาการขนส่งระบบราง (รถไฟทางคู่) ๔.๒๑% ๑๖. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การจัดระเบียบขอทาน ๔.๒๐% 
๑๗. กระทรวงการคลัง/กองทุนการออมแห่งชาติ ๔.๐๘% ๑๘. กระทรวงอุตสาหกรรม/การตั้งโรงงานในเขตเศรษฐกิจพิเศษ ๓.๙๕% ๑๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/นโยบาย Digital Economy ๓.๙๐% ๒๐. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/โครงการวิจัยเรื่อง “การศึกษาและพัฒนาวัสดุยางสังเคราะห์และ
ยางธรรมชาติเพื่อจัดสร้าง ลู่-ลานกรีฑา” ๓.๗๘% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ประธานฯ ตั้งขอสังเกตการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์ที่มีตัวเลขสูงผิดปกติ เช่น สปอต พูดแทรกฯ 
- ฝ่ายเลขาฯ แจ้งว่าจะประสานงานเพื่อยืนยันตัวเลขที่ชัดเจนอีกครั้ง 
มติที่ประชุม
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ - 
๒ มีนาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้/ศูนย์ปรองดองสมานฉันท์เพื่อการปฏิรูป ๒. กระทรวงการคลัง/การเร่งรัดเบิกจ่ายงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การเข้าสู่ประชาคมอาเซียน/การเยือนสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์อย่างเป็นทางการ ๔. กระทรวงการท่องเที่ยว
และกีฬา/ตลาดน้ำวิถีไทย คลองผดุงกรุงเกษม/มหกรรมไม้ดอกไม้ประดับ และมวยไทย ศิลปะไทย มรดกไทย มรดกโลก และไหว้ครูมวยไทยโลก ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การป้องกันและแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ด้านสตรีและเด็ก/การช่วยเหลือครอบครัวยากไร้ ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้งและการช่วยเหลือเกษตรกร ๗. กระทรวงคมนาคม/การพัฒนาความเชื่อมโยงด้าน
การขนส่ง ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดการขยะมูลฝอยและของเสียอันตราย 
๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การจัดระบบฐานข้อมูลภาครัฐ ๑๐. กระทรวงพลังงาน/
ความคืบหน้ากรณีสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/มาตรการช่วยเหลือค่าครองชีพประชาชน ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การป้องกันปัญหาหมอกควันและไฟป่า ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การปรับปรุงแก้ไขกฎหมายกฎระเบียบที่เกี่ยวข้องกับการบังคับคดี/การไกล่เกลี่ยข้อพิพาทชั้นบังคับคดี ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การผลักดันแรงงานนอกระบบให้เข้าถึงบริการ และได้รับการช่วยเหลือจากภาครัฐ/การจดทะเบียนแรงงานเวียดนาม ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/ค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ประการ/โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ 
๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/นโยบายส่งเสริมนักวิจัย-นักเรียนทุนรัฐบาลทำงานภาคเอกชน/
การใช้ประโยชน์จากเทคโนโลยีรังสีและนิวเคลียร์เชิงพาณิชย์ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การระบาดของไข้หวัดใหญ่ ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การส่งออกอุตสาหกรรมยานยนต์ ๒๐. สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี/พระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ.๒๕๕๘
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ - 
๒ มีนาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี” 
๓. งานพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๔. การประชุมกรรมาธิการร่างรัฐธรรมนูญกรอบยกร่างรายมาตรา ๕. ปราบปรามยาเสพติด ๖. พาณิชย์ประชุมค้าภายในทั่วประเทศกำชับดูแลราคาสินค้า ๗. การแก้ปัญหา ภาคใต้ ๘. ภัยแล้ง/หมอกควัน/ไฟป่า ๙. ราคายางพาราปรับตัวขึ้น/รายงานชาวสวนยางเปลี่ยนปลูกพืชชนิด
อื่นแทน ๑๐. การแก้ปัญหาภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๔ กุมภาพันธ์ - 
๒ มีนาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. ภารกิจนายกรัฐมนตรี/โรดแมป คสช. ๒. การประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. การพิจารณาคดีโครงการรับจำนำข้าว ๔. แก้ปัญหาความไม่สงบในพื้นที่ภาคใต้ ๕. ปราบปรามยาเสพติด ๖. ภัยธรรมชาติ 
๗. มาตรการช่วยเหลือค่าครองชีพประชาชน ๗. ความพร้อมก่อนเข้าอาเซียน ๘. การแก้ไขปัญหาการเกษตรตกต่ำ ๙. การจัดสรรที่ดินทำกิน ๑๐. การลงทะเบียนซิมโทรศัพท์แบบเติมเงิน ๑๑. การจัดงานส่งเสริมพุทธศาสนา ในเทศกาลมาฆบูชา ๑๒. การจัดงานวันศิลปินแห่งชาติ ๑๓. สวท.จัดงาน ๘๕ ปี วันวิทยุกระจายเสียงไทย(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช. 
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๗ กิจกรรม อาทิ งานเที่ยวทั่วไทย ไปทั่วโลก (TITF) ครั้งที่ ๑๖ ระหว่างวันที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ - ๑ มีนาคม ๒๕๕๘
ณ ศูนย์ประชุมแห่งชาติสิริกิติ์ กรุงเทพฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ประธานฯ รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๒๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รัฐบาลไทยเห็นชอบให้ขยายเวลาการเปิดรับข้อเสนอการยื่นขอสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๒. ครม. อนุมัติงบประมาณ ๗.๘ พันล้านบาท เพื่อใช้ในการบรรเทาปัญหาภัยแล้งในประเทศและปัญหาการขาดแคลนน้ำ ๓. รัฐสภาได้ผ่านกฎหมายห้ามชาวต่างชาติจ้างอุ้มบุญ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


- ประธานฯ แจ้งหนังสือจาก สพป. เรื่อง สรุปการตรวจเยี่ยมการดำเนินงานบูรณะซ่อมแซมราชรถพระนำ และราชรถอัญเชิญพระโกศพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) และขอความร่วมมือสื่อ กปส. เผยแพร่ความคืบหน้าการเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช อย่างต่อเนื่อง


- ประธานฯ แจ้งให้สื่อ กปส. ประชาสัมพันธ์งานสัปดาห์อาเซียน “We are ASEAN” ซึ่งกรมประชาสัมพันธ์จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๓ – ๕ มีนาคม ๒๕๕๘ ณ ลานด้านหน้าห้างสรรพสินค้าเซ็นทรัล เวิลด์ กรุงเทพฯ ตั้งแต่เวลา ๑๗.๐๐ น. เป็นต้นไป (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)   
มติที่ประชุม     -  รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้

- ศูนย์ปรองดองสมานฉันท์เพื่อการปฏิรูป


๑. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานของกลุ่มภารกิจ ตามแผน ปฏิบัติการแก้ไขปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ของรัฐบาล พ.ศ. ๒๕๕๘-๒๕๖๐ และการดำเนินงานตามแผนพูดคุยสันติสุข


๒. การเพิ่มประสิทธิภาพและพัฒนาขีดความสามารถของการปฏิบัติการทางทหาร ให้สอดคล้องกับสถานการณ์และสภาพพื้นที่
          

๓. ประชาสัมพันธ์กิจกรรมสร้างความปรองดอง ได้แก่ โครงการสื่อมวลชนสัมพันธ์ โครงการสร้างความเข้มแข็งต่อการปฏิรูปสังคม โครงการคนไทยหัวใจเดียวกัน 
และโครงการมหกรรมคนไทยหัวใจ ๔ ภาค
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- การเร่งรัดเบิกจ่ายงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘
          


- แถลงชี้แจงความจำเป็นในการเร่งรัดให้หน่วยงาน
ทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาคจัดทำแผนปฏิบัติการเพิ่มประสิทธิภาพการเบิกจ่ายงบประมาณของรัฐบาลประจำปี ๒๕๕๘ ควบคู่กับมาตรการป้องกันการทุจริตเพื่อให้มีเงินหมุนเวียนกระตุ้นเศรษฐกิจของประเทศ
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การเข้าสู่ประชาคมอาเซียน

- การเยือนสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์อย่างเป็นทางการ


๑. ประชาสัมพันธ์การส่งเสริมการเรียนรู้ภาษาและวัฒนธรรม การจัดระบบบริการแรงงานต่างด้าว การส่งเสริมแรงงานไทยในต่างประเทศ การคุ้มครองแรงงาน
ในกิจการกลุ่มเสี่ยงเพื่อแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ด้านแรงงานในพื้นที่ ๗๖ จังหวัด และมาตรการป้องกันโรคติดต่อข้ามพรมแดน


๒. พลเอก ธนะศักดิ์ ปฏิมาประกร รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เดินทางเยือนสหรัฐอาหรับเอมิเรตส์อย่างเป็นทางการ ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ เพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์และหารือแนวทางการสร้างความเป็นหุ้นส่วนระหว่างทั้งสองประเทศในทุกด้าน และเพื่อลงนามความตกลงว่าด้วยความร่วมมือด้านความมั่นคงระหว่างกัน นำเสนอ
ผลการเยือนโดยข้อมูลจากกระทรวงการต่างประเทศ จัดทำสกู๊ป พูดแทรกในรายการ

๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- ตลาดน้ำวิถีไทย คลองผดุงกรุงเกษม

- มหกรรมไม้ดอกไม้ประดับ และ มวยไทย ศิลปะไทย มรดกไทย มรดกโลก และไหว้ครูมวยไทยโลก


๑. ประชาสัมพันธ์กิจกรรม “ตลาดน้ำวิถีไทยคลองผดุง
กรุงเกษม” ซึ่งจัดกิจกรรมถึงวันที่ ๑ มีนาคม ๒๕๕๘ ไม่มีวันหยุดราชการ แบ่งตลาดเป็น ๒ ส่วนคือ ตลาดบกเปิดบริการเวลา ๑๑.๐๐-๒๐.๐๐ น. และตลาดน้ำเปิดบริการเวลา ๑๕.๐๐-๒๐.๐๐ น. มีการคัดสรรผลิตภัณฑ์ของดีจาก ๕ ตลาดบก ๖ ตลาดน้ำในกรุงเทพฯ และจังหวัดใกล้เคียงมาจำหน่าย


๒. ประชาสัมพันธ์งาน “มหกรรมไม้ดอกไม้ประดับ” และ “มวยไทย ศิลปะไทย มรดกไทย มรดกโลก และไหว้ครูมวยไทยโลก” ณ อุทยานประวัติศาสตร์พระนครศรีอยุธยาในเดือนมีนาคม ๒๕๕๘ ตามแผน “วิถีไทย” ๑๒ เดือน


๓. รณรงค์ขอความร่วมมือผู้ประกอบการด้านการท่องเที่ยวบริษัททัวร์ โรงแรม รถโดยสาร เรือเจ็ทสกี เกสท์เฮาส์ แหล่งท่องเที่ยวธรรมชาติ มัคคุเทศก์ เจ้าหน้าที่ แท็กซี่พ่อค้า - แม่ค้า ช่วยกันเป็นเจ้าบ้านที่ดี ไม่ทำผิดกฎหมาย ไม่ฉ้อโกง ไม่โก่งราคาหรือขายของปลอม และประชาสัมพันธ์มาตรการดูแลความปลอดภัยให้ชาวต่างชาติมั่นใจ
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การป้องกันและแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ด้านสตรีและเด็ก

- การช่วยเหลือครอบครัวยากไร้
          


๑. ประชาสัมพันธ์การทำงานของศูนย์อำนวยการแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ด้านสตรีและเด็ก (ศสด.) ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค การเร่งรัดดำเนินคดีค้ามนุษย์
ที่เป็นคดีใหญ่ การคัดแยกผู้เสียหายที่เป็นสตรีและเด็กออกจากกลุ่มผู้เสียหายอื่น ๆ การจัดล่ามภาษาต่าง ๆ 
ให้เพียงพอในการสอบข้อเท็จจริงผู้เสียหายจากการค้ามนุษย์ที่เป็นคนต่างชาติ การประสานความร่วมมือกับต่างประเทศตาม MOU ส่วนจังหวัดที่มีพื้นที่ชายแดนติดต่อประเทศเพื่อนบ้าน ปฏิบัติการร่วมกันออกตรวจตราพื้นที่อย่างสม่ำเสมอ 


๒. ประชาสัมพันธ์หลักเกณฑ์การให้ความช่วยเหลือครอบครัวยากไร้ โดยเฉพาะผู้เดือดร้อนที่เป็นเด็ก เยาวชน คนพิการ ผู้สูงอายุ และผู้ด้อยโอกาส รวมทั้งแนวทางป้องกันและแก้ไขปัญหา
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้งและการช่วยเหลือเกษตรกร


๑. ชี้แจงรายละเอียดการดำเนินการตามมติ ครม. ที่ให้ชุมชนเสนอโครงการพัฒนาพื้นฐานการเกษตร เน้นการจ้างงานในชุมชน ตำบลละไม่เกิน ๑ ล้านบาท ช่วยเหลือเกษตรกรที่ประสบภัยแล้ง ทั้งกรอบการช่วยเหลือ แนวทาง ขั้นตอน วิธีการขอรับเงินช่วยเหลืออย่างชัดเจน ขณะที่กรมชลประทาน กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และหน่วยงานในพื้นที่ ประชาสัมพันธ์ขอความร่วมมืองดทำนาปรังนอกพื้นที่จัดสรรน้ำ


๒. แจ้งเตือนเกษตรกรงดปลูกข้าวนาปรังเนื่องจากปริมาณน้ำ ต้นทุนค่อนข้างน้อย และแจ้งสถานการณ์ความเค็มในแม่น้ำเจ้าพระยา ท่าจีน และแม่กลอง อย่างต่อเนื่อง

๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- การพัฒนาความเชื่อมโยงด้านการขนส่ง

- แอพพลิเคชั่น DLT Check in
          


๑. นำเสนอความคืบหน้าการพัฒนาโครงข่ายรถไฟระหว่างเมือง ด้วยระบบรถไฟทางคู่ระยะทาง ๑,๓๐๐ กิโลเมตร การพัฒนาโครงข่ายขนส่งสาธารณะเพื่อแก้ไขปัญหาจราจร
ในพื้นที่กรุงเทพมหานครและปริมณฑลด้วยเส้นทางรถไฟฟ้า และปรับปรุงรถโดยสารประจำทางที่มีมลพิษต่ำ


๒. นำเสนอความคืบหน้าการพัฒนาความเชื่อมโยงด้านการขนส่งและระบบโลจิสติกส์รวมทั้งโครงข่ายการขนส่งทางน้ำ และการเพิ่มขีดความสามารถการให้บริการขนส่งทางอากาศ


๓. ประชาสัมพันธ์กรมการขนส่งทางบกพัฒนาแอพพลิเคชั่น บนมือถือ “DLT Check in” เพื่อให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการควบคุมคุณภาพการให้บริการของรถแท็กซี่ 
ด้วยการลงทะเบียนพิกัด หรือ Check in หมายเลขทะเบียนรถแท็กซี่ทุกครั้งที่ใช้บริการ และให้คะแนนความ
พึงพอใจหรือข้อคิดเห็นที่ควรปรับปรุงในด้านต่างๆ ซึ่งกรมการขนส่งทางบกจะนำข้อมูลดังกล่าวไปใช้วางแผนพัฒนาระบบบริการของรถแท็กซี่ให้มีประสิทธิภาพและมีมาตรฐาน
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การจัดการขยะมูลฝอยและของเสียอันตราย
          


๑. รณรงค์การงดใช้โฟม พลาสติก เพื่อเป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม ถวายเป็นพระราชกุศลแด่สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในโอกาสฉลองพระชนมายุ ๕ รอบ ๖๐ พรรษา ๒ เมษายน ๒๕๕๘ จัดทำรายงานพิเศษเปรียบเทียบการย่อยสลายของโฟมและพลาสติกกับวัสดุธรรมชาติ สอดคล้องกับการเชิญชวนของนายกรัฐมนตรีผ่านรายการคืนความสุขให้คนในชาติ วันที่ ๒๐ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘


๒. นำเสนอความคืบหน้าการกำจัดขยะสะสมในพื้นที่วิกฤต ๖ จังหวัดได้แก่ พระนครศรีอยุธยา นครปฐม สระบุรี ลพบุรี ปทุมธานี และสมุทรปราการรวมทั้งการผลักดัน
ร่าง พ.ร.บ.จัดการซากผลิตภัณฑ์เครื่องใช้ไฟฟ้าและอิเล็กทรอนิกส์และซากผลิตภัณฑ์อื่น


๓. รณรงค์สร้างความตระหนักถึงปัญหาขยะล้นเมือง 
และประชาสัมพันธ์ให้ความรู้เรื่องการลด คัดแยกขยะ จัดการขยะ และนำขยะมูลฝอยไปใช้ประโยชน์
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การจัดระบบฐานข้อมูลภาครัฐ




- นำเสนอความสำคัญของการจัดระบบฯ และความคืบหน้า การเชื่อมโยงข้อมูลของหน่วยงานให้เป็นมาตรฐานเดียวกัน การกำหนดเจ้าภาพในการรวบรวมจัดเก็บและกลั่นกรองข้อมูลแต่ละด้าน การกำหนดระยะเวลาในการจัดเก็บข้อมูล การปรับปรุงข้อมูลให้เป็นปัจจุบันและ
การเข้าถึงข้อมูลเพื่อใช้วางแผนการดำเนินงานของหน่วยงานภาครัฐในการพัฒนาประเทศ
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- ความคืบหน้ากรณีสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑


- ชี้แจงทำความเข้าใจในประเด็นการเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ อย่างต่อเนื่อง โดยยืนยันว่ารัฐบาลมีความตั้งใจและมุ่งมั่นในการหาพลังงานสำรองให้แก่ประเทศชาติด้วยความโปร่งใส และพร้อมรับฟังความเห็นของทุกฝ่าย รวมทั้งชี้แจงแนวทางการตั้งคณะทำงานร่วมกัน เพื่อศึกษาหาข้อยุติในประเด็นที่ขัดแย้ง เพื่อสรุปให้นายกรัฐมนตรีทราบต่อไป
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์ 

- มาตรการช่วยเหลือค่าครองชีพประชาชน


- ประชาสัมพันธ์จุดให้บริการตามโครงการขบวนรถ “ธงฟ้าสู่ชุมชน” หรือ Mobile Unit เพื่อให้ประชาชนทราบและสามารถเลือกซื้อสินค้าในราคาประหยัด และให้
กรมการค้าภายในประชาสัมพันธ์ร้านอาหารหนูณิชย์พาชิม ซึ่งจำหน่ายอาหารในราคาประหยัดและสะอาด โดยเฉพาะในศูนย์อาหารของห้างสรรพสินค้าต่าง ๆ ที่ร่วมโครงการ ทั้งนี้ประชาชน ผู้ผลิต ผู้ประกอบการ ที่สนใจ และต้องการทราบละเอียดโครงการลดค่าครองชีพต่าง ๆ ของกระทรวงพาณิชย์ สามารถสอบถามเพิ่มเติมได้ที่สายด่วนกระทรวงพาณิชย์ ๑๒๐๓
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การป้องกันปัญหาหมอกควันและไฟป่า
         


- ประชาสัมพันธ์การทำงานของศูนย์อำนวยการ สั่งการและประสานงานการปฏิบัติในการป้องกันและแก้ไขปัญหาไฟป่าและหมอกควัน ชี้แจงการป้องกันและแก้ปัญหาเชิงรุก ทำความเข้าใจกับเกษตรกรถึงสาเหตุไฟป่า แนะวิธีการทำปุ๋ยอินทรีย์จากเศษวัสดุทางการเกษตร
แทนการเผา รวมทั้งการบริหารจัดการพื้นที่เสี่ยงภัยปัญหาหมอกควันไฟป่า ระหว่างเดือนกุมภาพันธ์-เมษายน
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การปราบปรามยาเสพติด

- การป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ
          


๑. ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้าความร่วมมือกับประเทศเพื่อนบ้าน เช่น เมียนมา ในการพัฒนาศักยภาพการปราบปรามยาเสพติด
           
๒. ประชาสัมพันธ์บทบาทหน้าที่ของสำนักงานคณะกรรมการ ป้องกันและปราบปรามการทุจริตในภาครัฐ (ป.ป.ท.) และสายด่วนรับเรื่องร้องเรียนการทุจริต ๑๒๐๖ อำนวยความสะดวกให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการต่อต้านการทุจริตคอร์รัปชั่น
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การผลักดันแรงงานนอกระบบให้เข้าถึงบริการภาครัฐ

- การจดทะเบียนแรงงานเวียดนาม




๑. ประชาสัมพันธ์แนวทางการสำรวจแรงงานนอกระบบ โดยแรงงานจังหวัดทุกจังหวัดร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ลงพื้นที่พบประชาชน สำรวจจำนวนและอาชีพของแรงงานนอกระบบ เพื่อให้แรงงานนอกระบบที่อยู่ในข่ายได้รับการดูแลคุ้มครอง เข้าถึงบริการและได้รับ
การช่วยเหลือจากภาครัฐให้มีความมั่นคงทางอาชีพและรายได้ รวมทั้งการส่งเสริมให้แรงงานนอกระบบ
เรียนวิชาชีพเสริมเพิ่มรายได้


๒. ประชาสัมพันธ์แนวทางการจดทะเบียนแรงงานต่างด้าวสัญชาติเวียดนาม และให้นายจ้างพาแรงงานต่างด้าวไปรายงานตัวเพื่อจัดทำทะเบียนประวัติ และขออนุญาตทำงานตามขั้นตอนที่กำหนด
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช

- สัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา
           


๑. สัมภาษณ์บุคคลที่เกี่ยวข้อง ผลิตและเผยแพร่สกู๊ปข่าว สารคดี เพื่อประชาสัมพันธ์ความคืบหน้างานพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก อย่างต่อเนื่อง


๒. ประชาสัมพันธ์การจัดงานสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลมาฆบูชา ประจำปี ๒๕๕๘ ระหว่างวันที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ – ๔ มีนาคม ๒๕๕๘ ณ บริเวณมณฑลพิธีท้องสนามหลวง ระหว่าง เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. และในส่วนภูมิภาคพร้อมเพรียงกันทั่วประเทศ เพื่อส่งเสริม ให้พุทธศาสนิกชนน้อมนำหลักธรรมคำสอนทางพระพุทธศาสนามาประพฤติปฏิบัติในวิถีชีวิต 
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- นโยบายส่งเสริมนักวิจัย-นักเรียนทุนรัฐบาลทำงานภาคเอกชน

- การใช้เทคโนโลยีรังสีและนิวเคลียร์เชิงพาณิชย์


๑. ประชาสัมพันธ์สำนักงานคณะกรรมการนโยบายวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรมแห่งชาติ (สวทน.) ส่งเสริมบุคลากรด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม (วทน.) จากมหาวิทยาลัยและสถาบันวิจัยของภาครัฐ ไปปฏิบัติงานเพิ่มขีดความสามารถในภาคเอกชน (Talent Mobility) 
ซึ่งปัจจุบันบุคลากรเหล่านี้กระจายตัวอยู่ในภาครัฐและภาคอุดมศึกษาถึงร้อยละ ๘๓ ขณะที่ภาคเอกชน
มีบุคลากรดังกล่าวเพียงร้อยละ ๑๗


๒. ประชาสัมพันธ์สถาบันเทคโนโลยีนิวเคลียร์แห่งชาติ (สทน.) ใช้ประโยชน์จากเทคโนโลยีรังสีและนิวเคลียร์ แก้ปัญหาการกีดกันนำเข้าอาหาร สมุนไพร และผลไม้ส่งออกของไทยหลายชนิดในตลาดสหรัฐอเมริกาและยุโรป และเร่งขยายตลาดสู่ประเทศออสเตรเลียและนิวซีแลนด์
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา

- กองทุน กยศ.
           


๑. นำเสนอความร่วมมือกับภาคเอกชนในทุกระดับ เพื่อให้ผู้เรียนได้เพิ่มทักษะสร้างเสริมประสบการณ์ และพัฒนาวิชาชีพตามสภาพความเป็นจริง ยกระดับคุณภาพผู้เรียนเข้าสู่มาตรฐานสากล การสร้างเครือข่ายความร่วมมือในระดับภูมิภาคอาเซียนและต่างประเทศ มาตรการเพิ่มปริมาณผู้เรียนสายอาชีพให้เพียงพอต่อความต้องการของประเทศ


๒. ประชาสัมพันธ์การเข้าร่วมโครงการรณรงค์ชำระหนี้กองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) ระหว่างวันนี้จนถึงวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๕๘ ซึ่งการร่วมโครงการฯ 
ในระยะเวลาดังกล่าวจะได้รับสิทธิการลดหย่อนหนี้ การลดเบี้ยปรับ/ค่าธรรมเนียม ตามแต่กรณี 
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- องค์กรต้นแบบ ความปลอดภัยทางถนน 
         


- ประชาสัมพันธ์นโยบายให้กระทรวงสาธารณสุข 
เป็นองค์กรต้นแบบความปลอดภัยทางถนน เน้นการป้องกัน ๓ พฤติกรรมเสี่ยงที่เป็นสาเหตุสำคัญการบาดเจ็บและเสียชีวิต คือ เมาไม่ขับ ไม่ขับรถเร็วเกินกฎหมายกำหนด และส่งเสริมให้ใช้อุปกรณ์นิรภัยขณะขับขี่รถ 
โดยมอบให้กรมควบคุมโรค จัดทำร่างประกาศกระทรวงสาธารณสุข เรื่องมาตรการองค์กรด้านความปลอดภัย
ในการใช้รถใช้ถนน เสนอที่ประชุมผู้บริหารกระทรวงสาธารณสุขในเดือนมีนาคม ๒๕๕๘ เพื่อประกาศให้หน่วยงานในสังกัดทั่วประเทศ ยึดเป็นแนวทางในการปฏิบัติให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน และให้การดำเนินการลดอุบัติเหตุต้องทำตลอดทั้งปี ไม่ใช่เฉพาะช่วงเทศกาล
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- การส่งออกอุตสาหกรรมยานยนต์
          


- นำเสนอความร่วมมือกับประเทศต่าง ๆ ในการพัฒนาอุตสาหกรรมยานยนต์และชิ้นส่วนของไทย ภายใต้กิจกรรมต่าง ๆ อาทิ การบังคับใช้ชิ้นส่วนที่ผลิตภายในประเทศ  และการตั้งกำแพงภาษีการนำเข้าชิ้นส่วนยานยนต์การตั้งสถาบันยานยนต์ การจัดทำแผนแม่บทในการพัฒนาอุตสาหกรรมยานยนต์การพัฒนาบุคลากรในอุตสาหกรรมยานยนต์
๕.๑.๒๐ สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี

- พระราชบัญญัติการอำนวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ พ.ศ.๒๕๕๘


- ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้าการดำเนินการตามพระราชบัญญัติฯ ได้แก่ จัดทำคู่มือสำหรับประชาชน การจัดประชุมชี้แจงเกี่ยวกับการดำเนินการตามพระราชบัญญัติฯ ในส่วนภูมิภาคให้กับจังหวัดและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นใน ๔ ภาค การจัดคลินิก
ให้คำปรึกษา ๒๐ กระทรวง และ ๗๖ จังหวัด เกี่ยวกับร่างคู่มือสำหรับประชาชน และการกำหนดรูปแบบของศูนย์บริการร่วมที่สามารถรับคำขออนุญาตและชี้แจงเกี่ยวกับการอนุญาตได้ตรงตามเจตนารมณ์ของพระราชบัญญัติฯ  
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ประธานฯ แจ้งเชิญร่วมงาน “๘๕ ปีวันวิทยุกระจายเสียงไทย” ในวันพุธที่ ๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ ณ อาคาร ๒ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพมหานคร ตั้งแต่เวลา ๐๗.๐๐-๑๒.๐๐ น.
มติที่ประชุม
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๕๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
