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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑๓/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๕๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส. (ประธาน)
2. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
3. นางรัชวัลค์  สืบแย้ม



ผอ.สวท.
4. นางสินีนาถ  วิมุกตานนท์


ผอ.สนผ.
5. นายนรกิจ  ศรัทธา



ผอ.ศสช.
6. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
7. นายกิตติศักดิ์  หาญกล้า


อกจ.
8. นางสาวอัจฉรา  ศิลปไชย


อกร.
9. นายเสมอ  นิ่มเงิน



ลนก.
10. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท.
11. นางอรวิน  บุตรวงศ์



แทน ผอ.สพป.
12. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
13. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
14. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
15. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
2. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวอรัญญา  เกตุแก้ว


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการพิเศษ (สนข.)
2. นางกลอยกมล  ขวัญเยื้องพันธุ์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการพิเศษ (สนผ.)
3. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ (สนข.)
4. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ (สนข.)
5. นายนพศักดิ์  กุลสุจริต


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ (สวท.)
6. นายพลี  อุดมพรมนตรี


นักวิชาการคอมพิวเตอร์ชำนาญการ (ศสช.)
7. นางธารทิพย์  จงจิตต์



นักวิชาการเงินและบัญชีชำนาญการ (กคล.)
8. นางสาววิมล  ชัยวิชญชาติ


นักทรัพยากรบุคคลชำนาญการ (กกจ.)
9. นางสาวอุบลวรรณ  ภิญญะพันธ์

เจ้าพนักงานธุรการทั่วไปปฏิบัติงาน (สวท.)
10. นางสาวเพ็ญกมล  ประเสริฐกุล

นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ (สพป.)
11. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


นักจัดการงานทั่วไป (กกร.)
12. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
13. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
14. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
15. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ

- จากการที่ อปส. ได้เข้าร่วมการประชุมคณะรัฐมนตรี และการประชุมแม่น้ำ ๕ สาย นายกรัฐมนตรีได้กล่าวถึงการทำงานของรัฐบาลและให้นโยบายสำคัญหลายเรื่อง เช่น นายกรัฐมนตรีกล่าวถึงการเดินทางไปเยือนต่างประเทศ ว่าทุกประเทศให้กำลังใจประเทศไทยในการทำงาน และชื่นชมว่ารัฐบาลเข้มแข็ง แก้ปัญหาต่าง ๆ ได้รวดเร็ว ทั้งนี้รัฐบาลมีกำหนดการแถลงผลงานในวันที่ ๑๗ เมษายน ๒๕๕๘    
- นายกรัฐมนตรี กล่าวว่าการดำเนินโครงการของกระทรวง/หน่วยงานราชการต่าง ๆ ขอให้เกิดเป็นห่วงโซ่เชื่อมโยงกับประชาชน ให้ประชาชนได้รับประโยชน์จากนวัตกรรม ซึ่งใช้งบประมาณในการจัดทำและมีวัตถุประสงค์เพื่อลดความเหลื่อมล้ำ 
- นายกรัฐมนตรียังย้ำถึงการประชาสัมพันธ์ความพร้อมของไทยในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน การให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการแก้ไขและป้องกันปัญหาไฟป่า การให้กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสารจัดทำข้อมูลสถิติที่สำคัญ เพื่อใช้ในการวางแผนด้านเศรษฐกิจและสังคมของประเทศการให้กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬาสร้างความมั่นใจในความปลอดภัยการท่องเที่ยวและความพร้อมของสถานที่ท่องเที่ยว การประชาสัมพันธ์ผลผลิตทางการเกษตรโดยเฉพาะผลไม้ไทย การแก้ปัญหาหนี้สินเกษตรกร การสร้างความเข้าใจเรื่องการเปิดสัมปทานปิโตรเลียม และกฎหมายสำคัญต่าง ๆ เช่น กฎหมายแรงงาน การปรับโครงสร้างภาษี  และการที่องค์กรต่างประเทศ เช่น IMF เชื่อมั่นในเศรษฐกิจไทย เป็นต้น 
- กรมประชาสัมพันธ์ได้จัดทำร่าง “จดหมายข่าวรัฐบาล เพื่อประชาชน” 
ซึ่งจัดพิมพ์เป็นรายปักษ์ ประกอบด้วยผลงานเด่นของกระทรวงต่าง ๆ นำเสนอต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรี 
เมื่อวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๘ ได้รับคำชมเชยจากนายกรัฐมนตรีว่าทำงานได้รวดเร็ว สำหรับจดหมายข่าวฯ 
ฉบับปฐมฤกษ์อยู่ระหว่างการปรับปรุงรูปแบบกำหนดเผยแพร่ในวันที่ ๑๗ เมษายน ๒๕๕๘ 
- รปส. (นายจรูญ ไชยศร) กล่าวถึงการที่ อปส. มอบหมายให้เข้าร่วมประชุมคณะเจ้าหน้าที่อาวุโสด้านสารสนเทศของอาเซียน ที่ประเทศเมียนมา ซึ่งเกี่ยวข้องกับภาพลักษณ์ของประเทศ 
จึงมอบหมายให้ ผอ.สปต. นำข้อมูลเสนอต่อที่ประชุม IOC เพื่อเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ต่อไป
มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๒/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๒/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข   
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กล่าวในรายการ 
“คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๓ ลงวันที่ ๓๑มีนาคม ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ เป็นประธานเปิดงานเนื่องในสัปดาห์อนุรักษ์ทรัพยากรน้ำแห่งชาติและวันน้ำโลก (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




- ผู้แทน สพป. (นางอรวิน บุตรวงศ์) แจ้งเรื่องการประชาสัมพันธ์
การประกาศให้การปราบปรามการค้ามนุษย์เป็นวาระแห่งชาติ ซึ่งกำหนดการประชุมมอบนโยบายและ
การประกาศวาระแห่งชาติเรื่อง “การป้องกันปราบปรามการค้ามนุษย์” วันศุกร์ที่ ๓ เมษายน ๒๕๕๘ (รายละเอียด ตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ไม่มี -   



มติที่ประชุม
- รับทราบ





- ในการถ่ายภาพประกอบการนำเสนอข่าว อปส. แนะนำทุกสื่อ กปส. ให้ประธานอยู่ตรงกลางเสมอ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จากสปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช.ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/การมอบตราสัญลักษณ์งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี/การเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณรายจ่ายภาครัฐ/การให้บริการข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนชน/เวทีความคิด ปฏิรูปประเทศไทย/สำนักงาน ก.พ.ร. จัดคลินิกให้คำปรึกษาการให้บริการ/ทีเส็บเปิดแผนตลาดออนไลน์เจาะธุรกิจไมซ์/การพัฒนาเครื่องบินวิทยุบังคับแบบปีกหมุน/การกำหนดมาตรฐานการผลิตข้าวโพดเลี้ยงสัตว์/การวิจัยด้านประชากรศาสตร์ ๗.๑๙% 
๒. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๗.๐๔% ๓. กระทรวงมหาดไทย/การแก้ไขปัญหาภัยแล้ง/การช่วยเหลือผู้ประสบภัยจากพายุฤดูร้อน/กฟน. เตรียมพรอมระบบไฟฟาในชวงฤดูรอน ๖.๕๖% ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/กิจกรรม Smile Thailand/ตราสัญลักษณ์ “WC OK” ๕.๒๙% ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การพัฒนาบทบาทการทำงานสังคมสงเคราะห์/รถพิพิธภัณฑ์เคลื่อนที่สำหรับคนพิการทางสายตาและการได้ยิน/การเสริมสร้างสังคมคุณภาพ/การช่วยเหลือแรงงานประมงที่เกาะอัมบน ประเทศอินโดนีเซีย ๕.๒๘% ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การดูแลคุณภาพชีวิตเกษตรกร/การสกัดกั้นการทุจริต และพัฒนาสหกรณ์/การใช้ประโยชน์ของเสียจากฟาร์มปศุสัตว์ ๕.๑๓% ๗. กระทรวงสาธารณสุข/ขยายสิทธิรักษา คนไทยไร้สัญชาติ/เร่งตรวจสอบคุณภาพความปลอดภัยน้ำดื่ม ๕.๑๓% ๘. กระทรวงพาณิชย์/เขตเศรษฐกิจพิเศษ จังหวัดสระแก้ว/การพัฒนางานศิลปหัตถกรรม/ธุรกิจพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์ไทย ๔.๙๘% ๙. กระทรวงศึกษาธิการ/การพัฒนาครูด้วยระบบ TEPE/โครงการคุรุทายาท/ให้โรงเรียนกวดวิชาชะลอการขึ้นค่าเรียน ๔.๙๓% ๑๐. กระทรวง ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดสรรที่ดินทำกินให้ชุมชน/ปัญหาการค้างาช้างข้ามชาติ ๔.๙๐% 
๑๑. กระทรวงการต่างประเทศ/ความร่วมมือทวิภาคีไทย-เวียดนาม/การป้องกันและแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์/ไทย-ไอร์แลนด์ ร่วมฉลอง ๔๐ปีความสัมพันธ์ทางการทูต ๔.๘๗% ๑๒. กระทรวงยุติธรรม/การแก้ไขพระราชบัญญัติราชทัณฑ์ พ.ศ. ๒๔๗๙/การปฏิบัติการตามแผนแม่น้ำโขงปลอดภัย/กองทุนยุติธรรมเพื่อ


ประชาชน ๔.๗๗% ๑๓. กระทรวงแรงงาน/เร่งผลักดันเรือประมงต้นแบบแก้ปัญหาแรงงานประมงซ้ำซาก ๔.๗๔% ๑๔. กระทรวงวัฒนธรรม/การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๔.๔๖% ๑๕. กระทรวงคมนาคม/โครงการรถไฟฟ้า ๓ โครงการ ๔.๔๑% ๑๖. กระทรวงพลังงาน/การชะลอเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๔.๓๓% ๑๗. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/ไอซีทีไทยในอาเซียน/แอพพลิเคชั่น GAC/เตือนภัยอาชญากรรมไซเบอร์ ๔.๒๑% ๑๘. กระทรวงการคลัง/ร่าง พ.ร.บ.ภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. .../
ร่างพระราชบัญญัติสำนักงานสลากกินแบ่งรัฐบาล (ฉบับที่...) พ.ศ. ... ๔.๑๘% ๑๙. กระทรวงวิทยาศาสตร์
และเทคโนโลยี/กระทรวงวิทย์ฯ ก้าวสู่ปีที่ ๓๗/การขับเคลื่อนงานด้านวิทยาศาสตร์สู่แผนพัฒนาจังหวัด/พัฒนาการปลูกและแปรรูปกาแฟ ๓.๘๖% ๒๐. กระทรวงอุตสาหกรรม/สัมมนา มอก. 9999/การขอรับใบอนุญาต มอก.ผลิตภัณฑ์คอนกรีต/การขอใบอนุญาตกลุ่มผลิตภัณฑ์เซรามิก ๓.๗๔% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
มติที่ประชุม
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓๑ มีนาคม - 
๖ เมษายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้/การป้องกันอาชญากรรมช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๒. กระทรวงการคลัง/การส่งเสริม SMEs ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุม Boao Forum for Asia/การช่วยเหลือลูกเรือประมงไทยในอินโดนีเซีย ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/ เที่ยวสงกรานต์ กด ATM ฟรี ทั่วไทย ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การช่วยเหลือลูกเรือประมงไทยที่เกาะอำบน ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/วันยางพาราแห่งชาติ ๗. กระทรวงคมนาคม/ โครงสร้างพื้นฐานคมนาคมขนส่งวงเงิน ๑.๙ ล้านล้านบาท ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดสรรที่ดินทำกินให้ชุมชน ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/แผนยุทธศาสตร์ด้านโทรคมนาคมและสารสนเทศของเอเปค ๑๐. กระทรวงพลังงาน/การชะลอเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การฟื้นฟูตลาดกลางสินค้าเกษตร/ขยายการค้าชายแดนไทย-กัมพูชา/EABC ผลักดัน
การเจรจา FTA ไทย-EU ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การแก้ไขปัญหาภัยแล้ง/การสร้างความปลอดภัยทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การช่วยเหลือลูกหนี้นอกระบบ/การพัฒนาศักยภาพพนักงาน
คุมประพฤติ ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การจัดหางานให้นักเรียน นักศึกษาช่วงปิดภาคเรียน ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช/สื่อรณรงค์เนื่องในประเพณีสงกรานต์ 
๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/นวัตกรรมเทคโนโลยีสิ่งอำนวยความสะดวกสำหรับคนพิการ 
๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/คณะกรรมการนโยบายและพัฒนาการศึกษา/ร้อยเอ็ดโมเดล ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/แอพพลิเคชั่น เตือนภัยอาหาร-ยา-เครื่องสำอางอันตราย/ตั้งสุขศาลาใน ๘ จังหวัดชายแดน
ฝั่งประเทศเพื่อนบ้าน/เพิ่มงบประมาณกองทุนหลักประกันสุขภาพ/โครงการส่งเสริมศักยภาพคนพิการขาขาด ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/มาตรฐานการพัฒนาธุรกิจ การค้า การลงทุนหลังเข้าสู่ AEC ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ/โครงการบริหารจัดการลุ่มน้ำ/การถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น/งานบรรพชาสามเณรภาคฤดูร้อน/โปรแกรมประยุกต์ พจนานุกรม
ฉบับราชบัณฑิตยสถาน/การลดสารตกค้างในการรมผลลำไย/ศูนย์บริการร่วมในศูนย์การค้า/สมศ.พัฒนาศูนย์เครือข่ายเพื่อความยั่งยืน/โครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรม/ความร่วมมือเชิงยุทธศาสตร์กับจีน (รายละเอียด
ตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓๑ มีนาคม - 
๖ เมษายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี” 
๓. โรดแมปของ คสช. ๔. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๕. ด้านเศรษฐกิจ ๖. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/สถานการณ์หมอกควันภาคเหนือ/พายุฤดูร้อน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓๑ มีนาคม - 
๖ เมษายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การปฏิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี/รัฐบาล ๒. ความคืบหน้าการยกร่างรัฐธรรมนูญ/พิจารณากฎหมาย ๓. การแก้ปัญหาภัยแล้ง/แก้ปัญหาหมอกควันไฟป่า ๔. มาตรการคุมเข้มเรื่องความปลอดภัยช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๕. สถานการณ์จังหวัดชายแดนใต้ ๖. การจัดเก็บภาษี และการศึกษารายละเอียดแนวทางการจัดทำ ภงด.๙ ตามมติคณะรัฐมนตรี ๗. การแก้ปัญหาหนี้เกษตรกร ๘. ติดตามการดูแลราคาสินค้า/การส่งเสริมการส่งออก ๙. ขยายผลการค้าชายแดน หลัง ครม. มีมติรับทราบ การเปิดจุดผ่อนปรนการค้าพิเศษด่านสิงขร ๑๐. มาตรการสนับสนุนให้ผู้ประกอบการเอสเอ็มอี ๑๑. การเปิดสัมปทานปิโตรเลียม
รอบที่ ๒๑ ๑๒. การเตรียมแผนเดินหน้าการลงทุนผลิตไฟฟ้าจากพลังงานทดแทนเพิ่มขึ้น ๑๓. การดูแลทรัพยากร ทางทะเล ๑๔. ประชาสัมพันธ์การใช้แอพพลิเคชั่น GAC เพื่อเป็นศูนย์รวมบริการต่าง ๆ ของภาครัฐ ๑๕. การจัดทำร่าง พ.ร.บ.โรคติดต่อ พ.ศ.... ฉบับใหม่ ๑๖. การทำงานของคณะกรรมการนโยบายและพัฒนาการศึกษา ที่ทำหน้าที่เป็นซุปเปอร์บอร์ดด้านการศึกษา ๑๗. การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช 
๑๘. งานสงกรานต์ “สืบสานประเพณีไทย สุขใจไทยทั่วหล้า” ๑๙. การช่วยเหลือแรงงานประมงที่เกาะอัมบน ประเทศอินโดนีเซีย ๒๐. พิสูจน์สัญชาติแรงงานต่างด้าว ๒๑. โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ปี ๒๕๕๘-๒๕๖๐(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช. 
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๘ กิจกรรม อาทิ งานมหกรรมธงฟ้ามหาชน เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี
ณ ฮอลล์ ๕-๖ อิมแพค อารีน่า เมืองทองธานี ระหว่างวันที่ ๒ - ๖ เม.ย. ๒๕๕๘
 (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. สภานิติบัญญัติแห่งชาติของประเทศไทยมีมติผ่านบทลงโทษที่รุนแรงขึ้นสำหรับการค้ามนุษย์ ๒. รัฐบาล คสช. อยู่ในระหว่างการพิจารณายกเลิกการใช้
กฎอัยการศึก ๓. นายกรัฐมนตรีได้กล่าวตำหนินักข่าว กรณีถ้าสื่อไม่ได้รายงานข่าวตามความเป็นจริงอาจจะต้องมีมาตรการในการจัดการ ๔. จีนตอบสนองต่อการเสียชีวิตของนักท่องเที่ยวชาวจีนที่มาท่องเที่ยวในประเทศไทย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


- อปส. มอบ รปส. (นายจรูญ ไชยศร) เป็นประธานฯ ตั้งแต่ระเบียบวาระที่ ๕ เป็นต้นไป 
- ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) แจ้งการประชาสัมพันธ์เพื่อลดการเข้าถึงยาสูบ ตามที่องค์การอนามัยโลกกำหนดให้วันที่ ๓๑ พฤษภาคม เป็นวันงดสูบบุหรี่โลก แนบท้ายตามบันทึกข้อความ 
ที่ นร ๐๒๐๑.๐๒/๑๘ วันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๘ เรื่อง รายงานการประชุมคณะอนุกรรมการดำเนินการจัดทำแผนยุทธศาสตร์การควบคุมยาสูบแห่งชาติ ฉบับที่ ๒ พ.ศ. ๒๕๕๘ - ๒๕๖๒ ยุทธศาสตร์ที่ ๒ ป้องกันมิให้เกิด
ผู้เสพรายใหม่และเฝ้าระวังควบคุมธุรกิจยาสูบ และรายงานการประชุมคณะกรรมการอำนวยการจัดงานรณรงค์วันงดสูบบุหรี่โลก ประจำปี ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) ส่วนรายละเอียดเพิ่มเติมสามารถดาวน์โหลดได้จากเว็บไซต์ ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก)


  มติที่ประชุม
- รับทราบ




- ประธานฯ มอบหมายให้สื่อ กปส. ทุกหน่วยที่เกี่ยวข้องตามบันทึกข้อความข้างต้นนำไปสู่การปฏิบัติ และรายงานผลต่อที่ประชุม IOC และที่ประชุมผู้บริหาร
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้

- การป้องกันอาชญากรรมช่วงเทศกาลสงกรานต์

          





๑. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานของกลุ่มภารกิจ ตามแผน ปฏิบัติการแก้ไขปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ของรัฐบาล พ.ศ. ๒๕๕๘-๒๕๖๐ และการดำเนินงานตามแผนพูดคุยสันติสุข ตลอดจนการเพิ่มประสิทธิภาพและพัฒนาขีดความสามารถของการปฏิบัติการทางทหาร ให้สอดคล้องกับสถานการณ์และสภาพพื้นที่ รวมทั้งการเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุรุนแรง
          

๒. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานตามนโยบายของรัฐมนตรี ว่าการกระทรวงกลาโหม ในการดูแลรักษาความปลอดภัยในช่วงวันหยุดเทศกาลสงกรานต์ รวมถึงการเปิดหน่วยทหารอำนวยความสะดวกแก่ประชาชนที่เดินทาง เพื่อสนับสนุนลดการเกิดอุบัติเหตุการติดตั้งกล้องซีซีทีวี 
และไฟส่องสว่างในจุดเสี่ยง รณรงค์ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมแจ้งแบะแสการกระทำที่กระทบต่อความมั่นคงของประเทศ รวมทั้งประสานงานกับเจ้าหน้าที่ตำรวจ ในการกวาดล้างจับกุมอาวุธสงคราม
ทั่วประเทศ
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- การส่งเสริม SMEs
          


- นำเสนอความคืบหน้าบรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) ร่วมกับสำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ (สวทช.) ส่งเสริมศักยภาพผู้ประกอบการ SMEs ที่มีเทคโนโลยีและนวัตกรรม ให้เข้าถึงแหล่งเงินทุน  
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การประชุม Boao Forum for Asia


- การแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์




๑. ขยายผล พลเอก ธนะศักดิ์ ปฏิมาประกร รองนายก รัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เข้าร่วมการประชุม Boao Forum for Asia (BFA) Annual Conference 2015 ณ เมืองโบ๋อ๋าว มณฑลไห่หนาน สาธารณรัฐประชาชนจีน การประชุมฯ จะเชื่อมโยง กับการจัดกิจกรรมเฉลิมฉลองความสัมพันธ์ ๔๐ ปี ทางการทูตระหว่างไทย-จีน ในปี ๒๕๕๘ และการพัฒนาเส้นทางสายไหมทางทะเลและแนวเขตเศรษฐกิจบนเส้นทางสายไหม


๒. ชี้แจงจุดยืนของรัฐบาลในการปราบปรามการค้ามนุษย์ โดยกำหนดเป็นวาระแห่งชาติ และการแก้ไข พ.ร.บ.ป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์ พ.ศ.๒๕๕๑ เพิ่มอำนาจ ทางการปกครองให้แก่เจ้าหน้าที่รัฐ ในการสั่งปิดหรือพักใช้ใบอนุญาตของสถานประกอบการ หรือโรงงาน
ที่เกี่ยวข้องกับคดีค้ามนุษย์ และเพิ่มบทลงโทษต่อผู้กระทำความผิดถึงจำคุกตลอดชีวิตหรือประหารชีวิต รวมทั้งให้ความสำคัญกับการลงโทษเจ้าหน้าที่รัฐที่เกี่ยวข้องกับการค้ามนุษย์
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- เที่ยวสงกรานต์ กด ATM ฟรี ทั่วไทย




- ประชาสัมพันธ์ความร่วมมือกับสมาคมธนาคารไทยให้บริการฟรีค่าธรรมเนียมการกด ATM ของธนาคารเจ้าของบัตรข้ามเขตทั่วไทย ในช่วงเทศกาลสงกรานต์ตั้งแต่วันที่ ๑๓ - ๑๙ เมษายน ๒๕๕๘ รวมทั้งยกเว้นค่าธรรมเนียมฝากเงินสดข้ามเขตภายในธนาคารเดียวกัน
ผ่านเครื่องรับฝากเงินอัตโนมัติ (CDM) เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวภายในประเทศและกระตุ้นการใช้จ่าย
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การช่วยเหลือลูกเรือประมงไทยที่เกาะอำบน


- นำเสนอความคืบหน้าทีมชุดเฉพาะกิจช่วยเหลือลูกเรือประมงไทยตกค้างบนเกาะอำบน สาธารณรัฐอินโดนีเซียกำหนดภารกิจหลัก ๔ ประการ คือ ๑. ให้การช่วยเหลือคนไทยที่กระจายอยู่บนเกาะ ๒. ช่วยเหลือแรงงานบนเรือที่อาจเป็นผู้เสียหายหรือคนที่ต้องการกลับบ้าน 
๓. ตรวจสอบผู้เสียชีวิตในสุสาน และ ๔. ดำเนินการส่งกลับ คาดว่าภายในวันศุกร์ที่ ๓ เมษายน ๒๕๕๘ นี้จะทราบ ตัวเลขสรุปลูกเรือประมงที่ได้รับความช่วยเหลือทั้งหมด
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- การปรับโครงสร้างทางการเกษตร

- การวางแผนผลิตสินค้าการเกษตร

- โครงการส่งเสริมการผลิตข้าวแบบครบวงจร

- งาน “หม่อนไหมใช้น้ำอย่างรู้คุณค่า สืบสานงานพระมารดา
แห่งไหมไทย

- วันยางพาราแห่งชาติ
          


๑. สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ถึงยุทธศาสตร์การปรับโครงสร้างการเกษตร โดยเฉพาะการลดการผลิตและลดพื้นที่ปลูกยาง ส่งเสริมการปลูกพืช ชนิดอื่น โดยระบุเรื่องการตลาดและพื้นที่การปลูก เพื่อไม่ให้ผลผลิตออกมาล้นตลาดเช่นเดียวกับยางพารา รวมทั้งโครงการแก้ปัญหาหนี้สินเกษตรกร ด้วยการจำหน่ายหนี้สูญวงเงิน ๔,๕๐๐ ล้านบาท
          

๒. รายงานภาวะเศรษฐกิจการเกษตร ซึ่งอาจเผชิญความเสี่ยง จากภัยแล้งและปัญหาฝนทิ้งช่วงยาวนานไปจนถึงเดือนพฤษภาคม ๒๕๕๘ จำเป็นต้องมีการติดตามและประเมินสถานการณ์อย่างใกล้ชิด เพื่อเตรียมมาตรการบรรเทาความเดือดร้อน รวมทั้งปรับแผนการผลิตสินค้าเกษตร
          

๓. สัมภาษณ์อธิบดีกรมการข้าวถึงการบริหารจัดการผลผลิตข้าวเชิงอุตสาหกรรมแบบครบวงจร ในรูปแบบคณะกรรมการของชุมชน ตั้งแต่การผลิตถึงการตลาด 
นำร่องใน ๑๐ จังหวัด ได้แก่ ขอนแก่น นครราชสีมา บุรีรัมย์ สุรินทร์ ศรีสะเกษ ร้อยเอ็ด กาฬสินธุ์ นครสวรรค์ กำแพงเพชร และพิษณุโลก 
         
 
๔. สัมภาษณ์อธิบดีกรมหม่อนไหมถึงความสำคัญของการจัดงานฯ ซึ่งกำหนดจัดขึ้นในวันที่ ๘ เมษายน ๒๕๕๘ ณ ศูนย์หม่อนไหมเฉลิมพระเกียรติฯ จังหวัดขอนแก่น
          

๕. ประชาสัมพันธ์กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ โดยสำนักงานกองทุนสงเคราะห์การทำสวนยาง ร่วมกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดตรัง จัดงาน "วันพระยารัษฎา บิดายางพาราไทย และวันยางพาราแห่งชาติ ประจำปี  ๒๕๕๘” ระหว่างวันที่ ๒ - ๑๐ เมษายน ๒๕๕๘ ณ ลานเรือพระ สนามกีฬาเทศบาลนครตรัง ภายใต้แนวคิด "ฝ่าวิกฤติยางพารา พัฒนาอย่างยั่งยืน” จัดทำสกู๊ปทางออกและข้อเสนอแนะสำหรับปรับปรุงแนวทางการพัฒนายางพาราของประเทศ
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- โครงสร้างพื้นฐานคมนาคมขนส่งวงเงิน ๑.๙ ล้านล้านบาท

- ปัญหาสายการบินของไทยถูกระงับการอนุญาตเพิ่มเที่ยวบินเข้าประเทศญี่ปุ่น
         


๑. สัมภาษณ์แนวทางการดำเนินงานตามโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของไทย ปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๕ สำหรับใช้เป็นกรอบการลงทุนในระยะเวลา ๘ ปี วงเงิน ๑,๙๑๒,๖๘๑.๗๙ ล้านบาท ซึ่งคณะรัฐมนตรีเห็นชอบเมื่อวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๘ ประกอบด้วยโครงข่ายคมนาคมรองรับการเปิดประชาคมอาเซียน และเขตเศรษฐกิจพิเศษ โครงการเพิ่มคุณภาพชีวิตของประชาชน
ในการเดินทางและขนส่งสินค้า
          

๒. สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคมถึงแนวทาง การแก้ไข และมาตรการเยียวยาผู้โดยสารที่ได้รับผลกระทบจากการถูกระงับเที่ยวบิน

๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การจัดสรรที่ดินทำกินให้ชุมชน

- การแก้ปัญหาหมอกควันและไฟป่า
          


๑. ชี้แจงความคืบหน้าคณะอนุกรรมการจัดหาที่ดิน กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ร่วมกับคณะอนุกรรมการจัดที่ดินกระทรวงมหาดไทย และคณะอนุกรรมการส่งเสริมและพัฒนาอาชีพกระทรวงเกษตรและสหกรณ์พิจารณาเตรียมพื้นที่ที่จะดำเนินการ
นำร่อง ระยะที่ ๑ คือพื้นที่ชุมชนบ้านแม่ทา อำเภอแม่ออน จังหวัดเชียงใหม่
          

๒. ติดตามการทำงานร่วมกันของกระทรวงทรัพยากร ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม กระทรวงมหาดไทย กระทรวงกลาโหม กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงสาธารณสุข กระทรวงคมนาคม สำนักนายกรัฐมนตรี สำนักงานตำรวจแห่งชาติ และสำนักงานพัฒนาเทคโนโลยีอวกาศและภูมิสารสนเทศ เพื่อแก้ไขปัญหาหมอกควันและไฟป่า บรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนทั้งในระยะสั้นและระยะยาว
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- แผนยุทธศาสตร์ด้านโทรคมนาคมและสารสนเทศของเอเปค
          




- สัมภาษณ์แนวทางดำเนินงานตามแผนฯ ซึ่งคณะรัฐมนตรีเห็นชอบเมื่อวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๘ มุ่งหมายการกระตุ้นให้เกิดการใช้ประโยชน์จากไอซีทีเชิงนวัตกรรมและสร้างสรรค์ และผลักดันให้เกิดการใช้บริการด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการพัฒนาทักษะทางดิจิทัล ให้กับประชาชน
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- การชะลอเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑




- ชี้แจงทำความเข้าใจเรื่องการยกเลิกประกาศและชะลอการเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ และการตั้งคณะทำงาน ๓ ฝ่าย ศึกษาแก้ไขกฎหมาย คาดว่าจะแล้วเสร็จภายใน ๓ เดือน ก่อนเปิดสัมปทานใหม่ ทั้งนี้เพื่อความรอบคอบ โปร่งใส สามารถตรวจสอบได้ และเกิดประโยชน์ สูงสุดแก่ประเทศชาติและประชาชน
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- การฟื้นฟูตลาดกลางสินค้าเกษตร

- ขยายการค้าชายแดนไทย-กัมพูชา

- EABC ผลักดันการเจรจา FTA ไทย-EU




๑. ชี้แจงแนวทางและประโยชน์ของตลาดกลางสินค้าเกษตร ในการยกระดับราคาสินค้าเกษตร รวมทั้งเป็นกลไกอำนวยความสะดวกให้เกษตรกรนำข้าวเปลือกและผลิตผลทางการเกษตรมาจำหน่าย กระตุ้นให้ผู้เกี่ยวข้องทุกฝ่ายใช้พื้นที่ตลาดกลางและระบบการซื้อขายของตลาดกลางให้มากขึ้นในทุกพื้นที่


๒. นำเสนอความร่วมมือระหว่างกระทรวงพาณิชย์ไทย
และกระทรวงพาณิชย์กัมพูชาในการยกระดับการพัฒนาเศรษฐกิจในพื้นที่ชายแดนภาคตะวันออกของไทย 
และภาคตะวันตกของกัมพูชา โดยเฉพาะด้านการเกษตร โดยระยะแรกมุ่งเชื่อมโยงระหว่าง กรุงเทพฯ-สระแก้ว-กรุงพนมเปญ-โฮจิมินห์


๓. ติดตามขยายผลผู้แทนสมาคมการค้ายูโรเปียนเพื่อธุรกิจและการพาณิชย์ (European Association for Business and Commerce : EABC) เสนอเป็นตัวกลางผลักดันให้เกิดการรื้อฟื้นการเจรจาความตกลงการค้าเสรีระหว่างไทยกับสหภาพยุโรป เพื่อผลประโยชน์ร่วมกัน
ทั้งทางด้านเศรษฐกิจ สังคม และการพัฒนา
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การแก้ไขปัญหาภัยแล้ง

- การสร้างความปลอดภัยทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์






๑. สัมภาษณ์อธิบดีกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย เรื่องผลการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง เช่น การใช้ประโยชน์จากแหล่งน้ำ การจัดหาน้ำดิบ การขุดเจาะบ่อบาดาล 
การจัดทำฝนหลวง


๒. ประชาสัมพันธ์ภายใต้แนวคิด “สติ วินัย น้ำใจ ปลอดภัยสงกรานต์ สืบสานประเพณี” เน้นการลดปัจจัยเสี่ยงอุบัติเหตุรถโดยสารสาธารณะ การควบคุมการใช้ความเร็ว
ในการขับรถ รวมถึงการแก้ไขจุดเสี่ยงอุบัติเหตุ โดยรณรงค์ใน ๒ ช่วง ได้แก่ ช่วงเตรียมความพร้อมระหว่างวันที่ ๑ – ๘ เมษายน ๒๕๕๘ และช่วงควบคุมเข้มข้นระหว่างวันที่  ๙ – ๑๕ เมษายน ๒๕๕๘

๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การช่วยเหลือลูกหนี้นอกระบบ

- การพัฒนาศักยภาพพนักงานคุมประพฤติ




๑. ประชาสัมพันธ์การบริการให้คำปรึกษาทางด้านกฎหมาย รับเรื่องร้องเรียนจากประชาชนทางโทรศัพท์หมายเลข ๐๒ ๕๗๕๓๓๔๔ การจัดทำโครงการพัฒนาศักยภาพประชาชนด้านกฎหมายและการเข้าถึงความเป็นธรรม เพื่อให้รู้เท่าทันหนี้นอกระบบหรือการจัดทำหนังสือคู่มือประชาชนเพื่อช่วยเหลือลูกหนี้นอกระบบเป็นต้น


๒. ชี้แจงความความสำคัญของการพัฒนาศักยภาพของพนักงานคุมประพฤติ ในการรายงานข้อเท็จจริงเกี่ยวกับเด็กหรือเยาวชนของพนักงานคุมประพฤติที่เสนอให้คณะกรรมการสหวิชาชีพใช้เป็นข้อมูลในการจำแนกหรือแก้ไขบำบัดฟื้นฟูเด็กหรือเยาวชนตามสภาพปัญหาและความจำเป็นของเด็กและเยาวชนแต่ละราย
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การจัดหางานให้นักเรียน นักศึกษาช่วงปิดภาคเรียน






- ประชาสัมพันธ์โครงการจัดหางานให้นักเรียน นักศึกษาอายุตั้งแต่ ๑๕ ปี มีความรู้ไม่ต่ำกว่ามัธยมศึกษาตอนต้น ในช่วงปิดภาคเรียนหรือช่วงที่ว่างจากการเรียน “Part Time” เพื่อส่งเสริมให้นักเรียน นักศึกษามีรายได้ รู้จักใช้เวลาว่างให้เกิดประโยชน์ เป็นการฝึกความอดทน มีวินัยและเพิ่มประสบการณ์การทำงานก่อนเข้าสู่ตลาดแรงงาน โดยติดต่อได้ที่ สำนักจัดหางานกรุงเทพ พื้นที่ ๑ - ๑๐ สำนักงานจัดหางานจังหวัดทุกจังหวัด หรือ ศูนย์บริการจัดหางาน (Smart Job Center) สอบถามเพิ่มเติมที่สายด่วน กรมการจัดหางาน โทร.๑๖๙๔ หรือที่ www.doe.go.tgh

๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช

- สื่อรณรงค์เนื่องในประเพณีสงกรานต์
          


๑. สัมภาษณ์บุคคลที่เกี่ยวข้อง เพื่อประชาสัมพันธ์ความคืบหน้างานพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก 


๒. ประชาสัมพันธ์สื่อรณรงค์เนื่องในประเพณีสงกรานต์ ประจำปี  ๒๕๕๘ เชิญชวนให้ประชาชนร่วมกันรักษามรดกทางภูมิปัญญาและวัฒนธรรมที่ดีของไทยและรณรงค์แนวทางปฏิบัติที่ควรทำในเทศกาลสงกรานต์ โดยปีนี้จะมีกิจกรรมประเพณีสงกรานต์แบบดั้งเดิม ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาคทั่วประเทศ นอกจากนี้ยังมีการจัดงาน “วอร์เตอร์ เฟสติวัล ๒๐๑๕ วิถีน้ำวิถีไทย” ใน ๗ พื้นที่ อาทิ วัดพระเชตุพนวิมลมังคลาราม ท่ามหาราช และเอเชียทีค ตั้งแต่วันที่ ๑๓ - ๑๕ เมษายน ๒๕๕๘

๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- นวัตกรรมเทคโนโลยีสิ่งอำนวยความสะดวกสำหรับคนพิการ





- จัดทำสกู๊ปนวัตกรรมที่ได้รางวัล และการพัฒนาต่อยอด
ให้เกิดประโยชน์ในการใช้งานแก่ผู้พิการ และพัฒนาศักยภาพไปสู่การเป็นนักประดิษฐ์ในอนาคต
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- คณะกรรมการนโยบายและพัฒนาการศึกษา

- ร้อยเอ็ดโมเดล




๑. สัมภาษณ์แนวทางของคณะกรรมการฯ ซึ่งคณะรัฐมนตรีเห็นชอบแต่งตั้งเมื่อวันที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๘ เพื่อยกระดับคุณภาพการศึกษาและการเรียนรู้ เพื่อสร้างสังคม
ให้เข้มแข็งอย่างมีคุณภาพ


๒. ติดตามความคืบหน้าโครงการ “ร้อยเอ็ดโมเดล” ซึ่งเป็นความร่วมมือระหว่างสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา (สอศ.) กับสำนักงานคณะกรรมการการศึกษา
ขั้นพื้นฐาน (สพฐ.) เพื่อให้เด็กมีความรู้ทั้งสายสามัญและสายอาชีพ โดยเมื่อสำเร็จการศึกษาระดับมัธยมศึกษา
ปีที่ ๖ นักเรียนจะได้วุฒิการศึกษา ๒ ใบ คือการศึกษาขั้นพื้นฐาน และประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) 
อยู่ระหว่างการจัดทำรายละเอียดโครงการเสนอที่ประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) เพื่อพิจารณา

๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- แอพพลิเคชั่นเตือนภัยอาหาร-ยา-เครื่องสำอางอันตราย

- ตั้งสุขศาลาใน 8 จังหวัดชายแดนฝั่งประเทศเพื่อนบ้าน

- เพิ่มงบประมาณกองทุนหลักประกันสุขภาพ

- โครงการส่งเสริมศักยภาพคนพิการขาขาด




๑. ประชาสัมพันธ์การดาวน์โหลดแอพพลิเคชั่นเตือนภัยสุขภาพบนสมาร์ทโฟน เพื่อการรับรู้ข้อมูลสินค้าที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพตลอดจนแจ้งเรื่องร้องเรียนจากพื้นที่โดยตรง


๒. ประชาสัมพันธ์พื้นที่ที่จะดำเนินการ และแนวทางการให้บริการ ซึ่งในระยะยาวมุ่งเน้นให้ประเทศเพื่อนบ้านมีส่วนร่วมในการจัดบริการสุขภาพขั้นพื้นฐานให้กับประชากร ลดภาระการเข้ามาใช้บริการสุขภาพในฝั่งไทย


๓. ประชาสัมพันธ์กระทรวงสาธารณสุขร่วมมือกับสำนักงาน หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ (สปสช.) เร่งรัดการเบิกจ่ายเงินงบประมาณปี ๒๕๕๘ ร่วมกันผลักดันเพิ่มงบประมาณด้านสาธารณสุขและหลักประประกันสุขภาพ โดยมีเป้าหมายเพิ่มงบประมาณกองทุนหลักประกันสุขภาพกว่า ๑๐,๐๐๐ ล้านบาทในปี ๒๕๕๙ เพื่อดูแลผู้สูงอายุแบบบูรณาการ


๔. ประชาสัมพันธ์แนวทางการให้บริการทำขาเทียมให้คนขาขาดครบ ๑๐๐ เปอร์เซ็นต์ภายในปี ๒๕๕๙
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- มาตรฐานการพัฒนาธุรกิจ การค้า การลงทุนหลังเข้าสู่ AEC





- สัมภาษณ์เลขาธิการสำนักงานมาตรฐานผลิตภัณฑ์
อุตสาหกรรม ถึงการปรับมาตรฐานสาขาสินค้าที่สำคัญให้สอดคล้องกันใน ๕ สาขา ได้แก่ ไฟฟ้าและอิเล็กทรอนิกส์ ยานยนต์และชิ้นส่วน ผลิตภัณฑ์ยาง ผลิตภัณฑ์วัสดุก่อสร้าง และผลิตภัณฑ์ไม้ เพื่อสร้างเอกภาพให้ระบบการมาตรฐานของประเทศก้าวสู่ความเป็นสากล และได้รับการยอมรับจากนานาประเทศ
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ-โครงการบริหารจัดการลุ่มน้ำ

- การถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น

- งานบรรพชาสามเณรภาคฤดูร้อน

- โปรแกรมประยุกต์ พจนานุกรมฉบับราชบัณฑิตยสถาน

- การลดสารตกค้างในการรมผลลำไย

- ศูนย์บริการร่วมในศูนย์การค้า

- สมศ.พัฒนาศูนย์เครือข่ายเพื่อความยั่งยืน

- โครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรม

- ความร่วมมือเชิงยุทธศาสตร์กับจีน




๑. ประชาสัมพันธ์สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี
จัดนิทรรศการ “พระผู้สร้างรอยยิ้ม” เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในโอกาส ฉลองพระชนมายุ ๕ รอบ ๒ เมษายน ๒๕๕๘ ระหว่างวันที่ ๑ - ๘ เมษายน ๒๕๕๘ ที่ศูนย์การค้าสยามพารากอน กรุงเทพฯ


๒. สัมภาษณ์เลขาธิการคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ (วช.) ถึงโครงการฯ ซึ่งร่วมกับกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม (ทส.) และได้รับการสนับสนุนจากหน่วยงานในสหรัฐฯ วิจัยต้นแบบในโครงการ “การวิจัยและการจัดความรู้เพื่อพัฒนาบริหารจัดการระบบนิเวศลุ่มน้ำภายใต้การเปลี่ยนแปลงภูมิอากาศ:กรณีศึกษาอุทยานสิ่งแวดล้อมนานาชาติสิรินธรและพื้นที่ต่อเนื่อง” 
เพื่อการพัฒนาประเทศไทยและภูมิภาค


๓. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานของสำนักงานคณะ กรรมการกฤษฎีกา ในการทำความเข้าใจการปฏิบัติตามกฎหมายเกี่ยวกับการถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รวมทั้งการยกร่างรัฐธรรมนูญฉบับปฏิรูปที่อาจส่งผลกระทบเกี่ยวกับการเลือกตั้งในส่วนท้องถิ่น


๔. ประชาสัมพันธ์สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ 
จัดงานบรรพชาสามเณรภาคฤดูร้อนเฉลิมพระเกียรติ ถวายเป็นพระราชกุศลแด่ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๘ พรรษา และเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดา ฯ  สยามบรมราชกุมารี ในโอกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา ๕ รอบ ระหว่างวันที่ ๒ – ๒๕ เมษายน ๒๕๕๘ 
ณ พุทธมณฑล อำเภอพุทธมณฑล จังหวัดนครปฐม


๕. สัมภาษณ์เลขาธิการราชบัณฑิตยสภา ถึงการจัดทำพจนานุกรมฉบับราชบัณฑิตยสถานในรูปแบบโปรแกรมประยุกต์ที่ใช้งานบนโทรศัพท์เคลื่อนที่แบบสมาร์ทโฟน เพื่อเข้าถึงประชาชนได้อย่างมีประสิทธิภาพ และการจัดทำโปรแกรมประยุกต์และหนังสือพร้อมปากกาอัจฉริยะภาษาอาเซียน ๑๐ ประเทศและภาษาอังกฤษ รวม ๑๑ ภาษา เพื่อเป็นแหล่งเรียนรู้และอ้างอิงในการใช้ภาษาต่าง ๆ ของประเทศในอาเซียน


๖. ประชาสัมพันธ์การพัฒนาและปรับปรุงเทคนิคการรมแก๊ส SO2 กับผลลำไยสดซึ่งสำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.) ได้สนับสนุนทุนวิจัยแก่คณะนักวิจัยจากมหาวิทยาลัยแม่โจ้ ผลวิจัยดังกล่าวช่วยลดปัญหาการส่งออกผลลำไยสดของไทย


๗. ประชาสัมพันธ์งานซึ่งให้บริการที่ศูนย์บริการร่วมในศูนย์การค้า หรือ Government Service Point รวมถึงเว็บไซต์ให้ติดตามข้อมูลเพิ่มเติมที่ www.facebook.com/gpointthailand


๘. นำเสนอความสำคัญของศูนย์เครือข่าย สมศ. ในการส่งเสริมสนับสนุนให้หน่วยงานต้นสังกัดและสถานศึกษานำผลการประเมินคุณภาพภายนอกไปใช้อย่างจริงจัง 


๙. ประชาสัมพันธ์ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) จัดโครงการส่งเสริมคนดี มีคุณธรรมในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ให้เดินทางไปปฏิบัติธรรมและศึกษาแหล่งสังเวชนียสถาน ๕ ตำบล ณ ประเทศอินเดียและเนปาล


๑๐. ติดตามความคืบหน้าสำนักงานส่งเสริมการจัดประชุมและนิทรรศการ (องค์การมหาชน) หรือ ทีเส็บสร้างพันธมิตรระหว่างไทย-จีน เชื่อมการค้าอาเซียนและลุ่มแม่น้ำโขง ผ่านเวทีการจัดงานแสดงสินค้าในสองประเทศ ซึ่งมีส่วนสำคัญในการส่งเสริมการค้าและการลงทุนต่อไป
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ไม่มี -
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๕๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
