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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑๔/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๗ เมษายน ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางสินีนาถ  วิมุกตานนท์


ผอ.สนผ.
3. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
4. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
5. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
6. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
7. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
8. นางสาวนิยะดา  พันธุ์เพ็ชร


แทน ผอ.สพป.
9. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
10. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
11. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน อกค.
12. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
16. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
4. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
5. นายนรกิจ  ศรัทธา



ผอ.ศสช.
ผู้ร่วมประชุม
1. นางกลอยกมล  ขวัญเยื้องพันธุ์


นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการพิเศษ (สนผ.)
2. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ (สนข.)
3. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ (สนข.)
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ

- อปส. เข้าร่วมการประชุมร่วมระหว่างคณะรักษาความสงบแห่งชาติ คณะรัฐมนตรีสภานิติบัญญัติแห่งชาติ สภาปฏิรูปแห่งชาติ และคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญหรือ
การประชุมแม่น้ำ ๕ สาย ที่สโมสรทหารบก ถนนวิภาวดี ส่วน รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) ติดราชการ มอบหมาย (ผอ.สนข.) เป็นประธานการประชุม
มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๓/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๓/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข   
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ กล่าวในรายการ 
“คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๓ เมษายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๔ ลงวันที่ ๗ เมษายน ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ พิธีทำบุญตักบาตรเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในโอกาสฉลองพระชนมายุ ๕ รอบ ๒ เมษายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ไม่มี -   



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จากสปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช.ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ-โครงการบริหารจัดการลุ่มน้ำ/การถ่ายโอนภารกิจให้แก่องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น/งานบรรพชาสามเณรภาคฤดูร้อน/โปรแกรมประยุกต์ พจนานุกรมฉบับราชบัณฑิตยสถาน/การลดสารตกค้างในการรมผลลำไย/ศูนย์บริการร่วมในศูนย์การค้า/สมศ.พัฒนาศูนย์เครือข่ายเพื่อความยั่งยืน/โครงการส่งเสริมคนดีมีคุณธรรม/ความร่วมมือเชิงยุทธศาสตร์กับจีน ๘.๕๒% ๒. กระทรวงมหาดไทย/การแก้ไขปัญหา
ภัยแล้ง/การสร้างความปลอดภัยทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๖.๘๘% ๓. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้/การป้องกันอาชญากรรมช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๖.๘๔% ๔. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดสรรที่ดินทำกินให้ชุมชน/การแก้ปัญหาหมอกควันและไฟป่า ๕.๙๘% ๕. กระทรวงวัฒนธรรม/การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช/สื่อรณรงค์เนื่องในประเพณีสงกรานต์ ๕.๐๗% 
๖. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/เที่ยวสงกรานต์ กด ATM ฟรี ทั่วไทย ๕% ๗. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การปรับโครงสร้างทางการเกษตร/การวางแผนผลิตสินค้าการเกษตร/โครงการส่งเสริมการผลิตข้าวแบบครบวงจร/ งาน “หม่อนไหมใช้น้ำอย่างรู้คุณค่าสืบสานงาน พระมารดาแห่งไหมไทย/วันยางพาราแห่งชาติ ๔.๘๖% 
๘. กระทรวงสาธารณสุข/แอพพลิเคชั่นเตือนภัยอาหาร-ยา-เครื่องสำอางอันตราย/ตั้งสุขศาลาใน ๘ จังหวัดชายแดนฝั่งประเทศเพื่อนบ้าน/เพิ่มงบประมาณกองทุนหลักประกันสุขภาพ/โครงการส่งเสริมศักยภาพ
คนพิการขาขาด ๔.๘๖% ๙. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุม Boao Forum for Asia/การแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ ๔.๗๘% ๑๐. กระทรวงพาณิชย์/การฟื้นฟูตลาดกลางสินค้าเกษตร/ขยายการค้าชายแดนไทย-กัมพูชา/EABC ผลักดันการเจรจา FTA ไทย-EU ๔.๗๔% ๑๑. กระทรวงยุติธรรม/การช่วยเหลือลูกหนี้นอกระบบ/การพัฒนาศักยภาพพนักงานคุมประพฤติ ๔.๖๑% ๑๒. กระทรวงอุตสาหกรรม/มาตรฐานการพัฒนาธุรกิจ การค้า การลงทุนหลังเข้าสู่ AEC ๔.๕๘% ๑๓. กระทรวงแรงงาน/การจัดหางานให้นักเรียน นักศึกษาช่วงปิดภาคเรียน ๔.๕๗% ๑๔. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การช่วยเหลือลูกเรือประมงไทย
ที่เกาะอำบน ๔.๒๔% ๑๕. กระทรวงศึกษาธิการ/คณะกรรมการนโยบายและพัฒนาการศึกษา/ร้อยเอ็ดโมเดล ๔.๑๙% ๑๖. กระทรวงพลังงาน/การชะลอเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๔.๑๕% ๑๗. กระทรวงคมนาคม/โครงสร้างพื้นฐานคมนาคมขนส่งวงเงิน ๑.๙ ล้านล้านบาท/ปัญหาสายการบินของไทยถูกระงับการอนุญาตเพิ่มเที่ยวบินเข้าประเทศญี่ปุ่น ๔.๑๐% ๑๘. กระทรวงการคลัง/การส่งเสริม SMEs ๔.๐๙% ๑๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/แผนยุทธศาสตร์ด้านโทรคมนาคมและสารสนเทศของเอเปค ๔.๐๓% 
๒๐. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/นวัตกรรมเทคโนโลยีสิ่งอำนวยความสะดวกสำหรับคนพิการ ๓.๙๑% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)    
มติที่ประชุม
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๗ - ๑๓ เมษายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้/การป้องกันอาชญากรรมช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๒. กระทรวงการคลัง/มาตรการพักชำระเงินต้น ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/คำสั่ง คสช.ตามมาตรา ๔๔ ของรัฐธรรมนูญฉบับชั่วคราวแทนกฎอัยการศึก ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/รณรงค์สงกรานต์ปลอดภัย/การพัฒนาบุคลากรการท่องเที่ยว ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การจัดระเบียบแรงงานต่างด้าวและการแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์/งานวันผู้สูงอายุแห่งชาติ ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การสร้างกลไกตลาดผลไม้/การปรับโครงสร้างการผลิตข้าว ๗. กระทรวงคมนาคม/การแก้ไขปัญหาผลกระทบจากการตรวจสอบมาตรฐานของ ICAO/กิจกรรมตรวจรถก่อนใช้เดินทางปลอดภัย ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดสรรที่ดินให้แก่เกษตรกรไร้ที่ทำกิน/การแก้ปัญหาหมอกควันไฟป่า ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การประมูลคลื่นความถี่ 4G ๑๐. กระทรวงพลังงาน/ โครงการรวมพลังหารสอง ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/งาน เทใจ คืนสุข ต้อนรับเปิดเทอม/การประชุม คชก. 
๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การสร้างความปลอดภัยทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์/โครงการฝากบ้านไว้กับตำรวจ ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การเพิ่มขีดความสามารถในการประกอบธุรกิจ ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การจัดระบบแรงงานต่างด้าวสัญชาติเมียนมา ลาว และกัมพูชา/ศูนย์บริการจัดหางานเพื่อคนไทย ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานประเพณีสงกรานต์/การให้บริการหอสมุดแห่งชาติผ่านออนไลน์ ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/โครงการกระจายโอกาสการเรียนรู้ดาราศาสตร์ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/ขยายผลการศึกษาทางไกลผ่านดาวเทียม ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/ฮีทสโตรก ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การจัดการของเสียและกากอุตสาหกรรม ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ/การพัฒนาการท่องเที่ยว ๘ จังหวัดภาคเหนือตอนบน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๕ เมษายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี” 
๓. โรดแมปของ คสช. ๔. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๕. ด้านเศรษฐกิจ ๖. พยากรณ์อากาศ/ภัยแล้ง/สถานการณ์หมอกควันภาคเหนือ/พายุฤดูร้อน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๗ - ๑๓ เมษายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การปฏิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี/รัฐบาล ๒. ความคืบหน้าการยกร่างรัฐธรรมนูญ/พิจารณากฎหมาย ๓. การแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ ๔. มาตรการป้องกันอุบัติเหตุในเทศกาลสงกรานต์ ๕. การเตรียมจัดงาน เทใจ คืนสุข ต้อนรับเปิดเทอม ๖. คุมเข้มความปลอดภัยในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๗. ความคืบหน้าแผนผลักดันการส่งออก ๘. ภาวะเศรษฐกิจ ๙. แก้ปัญหาการทำประมงผิดกฎหมาย ๑๐. โครงการตรวจสอบกรมการบินพลเรือน ของ ICAO และการสร้างความมั่นใจให้สายการบินของไทย ๑๑. แผนการกำจัดกากอุตสาหกรรม 
๑๒. มาตรการรองรับกรณีการหยุดผลิตก๊าซธรรมชาติจากแหล่งยาดานาและซอติก้าของเมียนมา ๑๓. การเตรียมจัดงานสงกรานต์ ท่องเที่ยววิถีไทย ๑๔. มาตรการแก้ไขปัญหาหมอกควันไฟป่า/ภัยแล้ง ๑๕. วันจักรี ๑๖. ความคืบหน้าจดหมายข่าวรัฐบาล ฉบับปฐมฤกษ์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
 ๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช. 
- ประธานฯ รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๙กิจกรรม อาทิ งานสงกรานต์หรรษา มหกรรมผ้าไทย ณ ชั้น LG,G,M TERMINAL 21 ระหว่างวันที่ ๙ - ๑๕ เมษายน ๒๕๕๘
โดยกระทรวงพาณิชย์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๓๑ มีนาคม - ๖ เมษายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การประกาศใช้มาตรา ๔๔ แห่งรัฐธรรมนูญฉบับชั่วคราว แทนการใช้กฎอัยการศึก ๒.  องค์การการบินพลเรือนระหว่างประเทศ (ICAO) แห่งสหประชาชาติ ห้ามเพิ่มเที่ยวบิน แบบเช่าเหมาลำหรือเปลี่ยนแปลงเที่ยวบิน จากไทยเข้าประเทศจีน ญี่ปุ่น และเกาหลีใต้ เนื่องจากกรมการบินพลเรือนของไทยไม่ผ่านเกณฑ์มาตรฐานขององค์การการบินระหว่างประเทศ (ICAO) (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


  มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้

- การป้องกันอาชญากรรมช่วงเทศกาลสงกรานต์


๑. ประชาสัมพันธ์การดำเนินงานของกลุ่มภารกิจ ตามแผน ปฏิบัติการแก้ไขปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ของรัฐบาล พ.ศ. ๒๕๕๘-๒๕๖๐ และการพัฒนาขีดความสามารถของการปฏิบัติการทางทหาร 
          

๒. นำเสนอการทำงานด้านการดูแลรักษาความปลอดภัย การเปิดหน่วยทหารอำนวยความสะดวกแก่ประชาชนที่เดินทางเพื่อลดการเกิดอุบัติเหตุ การติดตั้งกล้องซีซีทีวีและไฟส่องสว่างในจุดเสี่ยง การรณรงค์ให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วม แจ้งแบะแสการกระทำที่กระทบต่อความมั่นคง รวมทั้งการประสานงานกับเจ้าหน้าที่ตำรวจในการกวาดล้างจับกุมอาวุธสงครามทั่วประเทศ
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- มาตรการพักชำระเงินต้น




- ประชาสัมพันธ์ธนาคารออมสิน ออกมาตรการช่วยเหลือลูกค้าสินเชื่อรายย่อยจนถึงระดับ SMEs ที่ได้รับผลกระทบจากราคาพืชผลการเกษตรตกต่ำ ภัยธรรมชาติ การจัดระเบียบที่ทำกิน รวมทั้งลูกค้าที่ได้รับผลกระทบด้านการส่งออกทำให้รายได้ลดลง ด้วยการพักชำระเงินต้น-จ่ายเพียงดอกเบี้ย นาน ๒ ปี เปิดลงทะเบียนทุกสาขาทั่วประเทศ ตั้งแต่วันที่ ๑ เมษายน - ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๘
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- คำสั่ง คสช.ตามมาตรา ๔๔ ของรัฐธรรมนูญฉบับชั่วคราวแทนกฎอัยการศึก




- กระทรวงการต่างประเทศ จัดเวทีให้ข้อมูลแก่สื่อมวลชนต่างประเทศ เกี่ยวกับการยกเลิกกฎอัยการศึกและจัดส่งคำสั่งหัวหน้า คสช.ที่ ๓/๒๕๕๘ ซึ่งใช้แทนการใช้ พ.ร.บ.กฎอัยการศึกที่แปลเป็นภาษาอังกฤษ ให้สื่อมวลชนและสถานเอกอัครราชทูตไทยที่ประจำการในทั่วโลก 
เพื่อประกอบการชี้แจงกับรัฐบาลประเทศต่าง ๆ ให้เข้าใจถึงการดำเนินการของรัฐบาลไทย

๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- รณรงค์สงกรานต์ปลอดภัย 

- การพัฒนาบุคลากรการท่องเที่ยว




๑. ประชาสัมพันธ์การร่วมมือกับสำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ (สสส.) พร้อมด้วย สำนักงานเครือข่ายองค์กรงดเหล้า (สคล.) ร่วมกับภาคีเครือข่ายงดเหล้า ทั่วประเทศ จัดงาน “คืนความสุขทั่วไทย สงกรานต์ปลอดภัย พื้นที่เล่นน้ำปลอดเหล้าปี ๒๕๕๘” เพื่อลดการสูญเสีย และลดความรุนแรง พร้อมนำคุณค่าทางวัฒนธรรม ประเพณีของไทยที่ดีกลับคืนมา โดยใช้มาตรการควบคุมการจำหน่ายและดื่มในพื้นที่จัดงาน มีการกำหนดพื้นที่เล่นน้ำปลอดเหล้าไม่น้อยกว่า ๒,๐๐๐ แห่งทั่วประเทศ


๒. นำเสนอแนวทางการผลิตและการประเมินบุคลากรวิชาชีพด้านการท่องเที่ยวของไทย รองรับการเปิดประชาคมอาเซียน
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การจัดระเบียบแรงงานต่างด้าวและการแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์

- งานวันผู้สูงอายุแห่งชาติ




๑. ชี้แจงประชาชน โดยเฉพาะผู้ที่ประสบภัยแล้งและมาหางานทำ ให้ระมัดระวังการถูกหลอกไปใช้แรงงานในเรือประมง หากพบผู้มีพฤติกรรมต้องสงสัยแจ้งได้ที่สายด่วน ๑๙๑ รวมทั้งชี้แจงความคืบหน้าการจัดตั้งศูนย์ช่วยเหลือลูกเรือประมง (One Stop Service) ที่เกาะอัมบน 
เพื่อรับลงทะเบียนลูกเรือประมง ตั้งแต่วันที่ ๒๙ มีนาคม ๒๕๕๘


๒. ประชาสัมพันธ์การจัดงานภายใต้แนวคิด "ภูมิปัญญา
ผู้สูงวัย พัฒนาสังคมไทยสู่ประชาคมอาเซียน” เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชากรผู้สูงอายุที่มีอายุยืนยาวขึ้น รวมถึงการเตรียมพร้อมประชากรผู้สูงอายุเข้าสู่ประชาคมอาเซียน

๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- การสร้างกลไกตลาดผลไม้

- งาน “วิถีข้าว วิถีไทย”


- แอพพลิเคชั่นตามนโยบาย Digital Agriculture
          


๑. กรมส่งเสริมสหกรณ์เตรียมจัดกิจกรรม “เทศกาลผักผลไม้ไทยคุณภาพ” ระหว่างวันที่ ๔ - ๓๑ พฤษภาคม ๒๕๕๘ ข้างทำเนียบรัฐบาล บริเวณริมคลองผดุงกรุงเกษม ให้ประชาชนทั่วไปได้บริโภคผักผลไม้ในช่วงฤดูกาลที่มีคุณภาพ เป็นแรงกระตุ้นในการพัฒนาผักผลไม้ไทย 
และเพิ่มปริมาณความต้องการผักผลไม้ไทยทั้งภายในและภายนอกประเทศ เพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันและสร้างเครือข่ายการผลิตและจำหน่ายผักผลไม้ ตามโครงการพัฒนาคุณภาพสินค้าเกษตรสู่มาตรฐาน
          

๒. รายงานผลการดำเนินงาน ระหว่างวันที่ ๕ มีนาคม - 
๕ เมษายน ๒๕๕๘ ทั้งด้านมูลค่าการซื้อขายสินค้า การเจรจาซื้อขายสินค้าระหว่างร้านค้ากลุ่มเกษตรกรและผู้ประกอบการ การรับความรู้เรื่องข้าว และการนำไปใช้ประโยชน์ในการประกอบอาชีพ
          

๓. ประชาสัมพันธ์กระทรวงเกษตรฯ โดยศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร จัดทำ ๗ แอพพลิเคชั่นตามนโยบาย Digital Agriculture เพื่ออำนวยความสะดวกแก่ประชาชนและเกษตรกรในการสืบค้นข้อมูลด้านการเกษตร ผู้สนใจสามารถโหลดแอพพลิเคชั่นทั้งหมด 
ที่หน้าเว็บไซต์ของกระทรวงฯ          
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม


- การแก้ไขปัญหาผลกระทบจากการตรวจสอบมาตรฐานของ ICAO


- กิจกรรมตรวจรถก่อนใช้เดินทางปลอดภัย
          


๑. กระทรวงคมนาคม ชี้แจงความคืบหน้าการลงนามบันทึกข้อตกลงระหว่างไทยกับญี่ปุ่น เพื่อผ่อนปรนเรื่องการเปิดทำการบิน และผลการชี้แจงของอธิบดีกรมการบิน
พลเรือนกับประเทศต่าง ๆ ตลอดจนแนวทางการแก้ไขปรับปรุงระเบียบและกฎหมายที่เกี่ยวข้อง และการปรับโครงสร้างงานกำกับดูแลกิจการ การบินพลเรือนของประเทศ
          

๒. กรมการขนส่งทางบกร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา จัดให้นักเรียน นักศึกษาสาขาวิชาช่างยนต์ ภายใต้การกำกับดูแลของวิทยาลัยเทคนิค วิทยาลัยการอาชีพและวิทยาลัยสารพัดช่าง ให้บริการตรวจสภาพรถและซ่อมแซมเบื้องต้นฟรี บนถนนสายหลัก สายรองและแหล่งชุมชน ๒๕๐ จุดทั่วประเทศ รับการเดินทางช่วงเทศกาลสงกรานต์ ระหว่างวันที่ ๙ - ๑๕ เมษายน ๒๕๕๘
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การจัดสรรที่ดินให้แก่เกษตรกรไร้ที่ทำกิน

- การแก้ปัญหาหมอกควันไฟป่า 
          


๑. ชี้แจงแนวทางดำเนินงานเพื่อช่วยเหลือประชาชนที่ยังไม่มี ที่ดินทำกินหรือที่อยู่อาศัย ให้มีที่ทำกินอย่างถูกต้อง และไม่ให้เกิดผลกระทบต่อสมดุลของทรัพยากรธรรมชาติ
ที่มีอยู่ ตลอดจนต้องไม่มีการซื้อขายสิทธิที่ได้รับ
          

๒. นำเสนอการเฝ้าระวังการจุดไฟเผาป่าเพื่อล่าสัตว์และ
หาของป่า การดำเนินการทางกฎหมายกับผู้ฝ่าฝืน การเฝ้าระวัง แจ้งเตือน และให้ความช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากหมอกควัน และฝุ่นละอองขนาดเล็ก
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การประมูลคลื่นความถี่ 4G




- ชี้แจงขั้นตอนการเตรียมการประมูลคลื่นความถี่ 4G และการเสนอแนะข้อคิดเห็นต่อสำนักงาน กสทช. ในการพิจารณาคลื่นความถี่ที่เป็นสากล เพื่อให้เกิดการใช้คลื่นความถี่ที่มีประสิทธิภาพและเกิดประโยชน์ต่อเศรษฐกิจของประเทศ
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- โครงการรวมพลังหารสอง




- ประชาสัมพันธ์โครงการตรวจเช็คเครื่องยนต์ประหยัดพลังงาน ระหว่างวันที่ ๑ - ๑๐ เมษายน ๒๕๕๘ เพื่อให้รถยนต์มีความปลอดภัยพร้อมสำหรับการเดินทางช่วงวันหยุดเทศกาลสงกรานต์ และช่วยประหยัดพลังงานลงร้อยละ ๕ โดยให้บริการในสถานีบริการน้ำมัน ปตท. ๕๕ แห่ง บนถนนสายหลักทั่วประเทศ เป็นส่วนหนึ่งของโครงการรวมพลังหารสอง “เดินหน้าประเทศไทย ลดใช้พลังงาน ภารกิจ ๑ ล. ๕ ป.”
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- งานเทใจ คืนสุข ต้อนรับเปิดเทอม

- การประชุม คชก.
          


๑. ประชาสัมพันธ์กระทรวงพาณิชย์ร่วมกับผู้ประกอบการห้างสรรพสินค้าเตรียมจัดงาน “เทใจ คืนสุข ต้อนรับเปิดเทอม” ลดราคาสินค้าที่เกี่ยวข้องกับการเปิดเทอม 
ทั้งชุดนักเรียน รองเท้า กระเป๋า อุปกรณ์การเรียน ๒๐ - ๓๐ % พร้อมกันทั่วประเทศ ตั้งแต่วันที่ ๓๐ เมษายน - ๑๐ พฤษภาคม ๒๕๕๘ เพื่อช่วยลดภาระค่าใช้จ่ายให้กับผู้ปกครอง
          

๒. ติดตามการประชุมคณะกรรมการนโยบายและมาตรการช่วยเหลือเกษตรกร (คชก.) ที่มีหม่อมราชวงศ์ปรีดิยาธร เทวกุล รองนายกรัฐมนตรีฝ่ายเศรษฐกิจเป็นประธาน 
ในวันที่ ๘ เมษายน ๒๕๕๘ ซึ่งจะมีการพิจารณามาตรการดูแลปัญหาไข่ไก่ล้นตลาด ทำให้ราคาไข่ไก่คละหน้าฟาร์ม มีราคาลดลงต่อเนื่อง
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การสร้างความปลอดภัยทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์

- โครงการฝากบ้านไว้กับตำรวจ





๑. ประชาสัมพันธ์ภายใต้แนวคิด “สติ วินัย น้ำใจ ปลอดภัย สงกรานต์ สืบสานประเพณี” เน้นการลดปัจจัยเสี่ยงอุบัติเหตุรถโดยสารสาธารณะ การควบคุมการใช้ความเร็ว
ในการขับรถ รวมถึงการแก้ไขจุดเสี่ยงอุบัติเหตุ โดยรณรงค์ใน ๒ ช่วง ได้แก่ ช่วงเตรียมความพร้อม ระหว่างวันที่ ๑ – ๘ เมษายน ๒๕๕๘ และช่วงควบคุมเข้มข้นระหว่างวันที่ ๙ – ๑๕ เมษายน ๒๕๕๘


๒. ประชาสัมพันธ์สถานีตำรวจในพื้นที่กองบังคับการตำรวจ นครบาล ๙ นำเทคโนโลยีมาใช้ ด้วยการจัดทำแอพพลิเคชั่น QR CODE บก.น. ๙ เชื่อมโยงกับเจ้าของบ้าน 
โดยสายตรวจที่ปฏิบัติหน้าที่จะเข้าไปเป็นเพื่อนในไลน์กับเจ้าของบ้านที่เข้าร่วมโครงการฯ และถ่าย QR CODE ทุกครั้งที่ไปตรวจ จากนั้นจะมีสัญญาณแจ้งเตือนไปที่เจ้าของบ้าน สร้างความเชื่อมั่นว่ามีการตรวจสอบจริง

๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การพระราชทานอภัยโทษผู้ต้องราชทัณฑ์

- โครงการดรีมอีสาน

- โครงการลูกเสือบำบัดแก้ไขปัญหาผู้ต้องขังยาเสพติด
          





๑. ประชาสัมพันธ์การดำเนินการเสนอให้มีการพระราชทานอภัยโทษ แก่ผู้ต้องโทษซึ่งคดีถึงที่สุด เพื่อเทิดพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เนื่องในโอกาสฉลองพระชนมายุ ๕ รอบ ๒ เมษายน ๒๕๕๘ โดยชี้แจงขั้นตอนและวัตถุประสงค์ของการดำเนินการ 
          

๒. ชี้แจงจุดประสงค์และการดำเนินโครงการฯ ซึ่งเป็นการแก้ไขปัญหาหนี้นอกระบบ โดยให้ความรู้เฉพาะด้านในเรื่องที่เกี่ยวข้องกับกฎหมายหนี้นอกระบบ เช่น 
ข้อกฎหมายและการปฏิบัติเมื่อต้องกู้ยืมเงิน การทำสัญญากู้ยืมเงิน เป็นมาตรการเชิงรุกไม่ให้ถูกเอารัดเอาเปรียบ และสามารถนำความรู้ไปประยุกต์ใช้ให้เป็นประโยชน์ในชีวิตประจำวันได้ 
          

๓. ประชาสัมพันธ์โครงการฯ ซึ่งเป็นการใช้กระบวนการ ระบบ และเครือข่ายลูกเสือในลักษณะ “เพื่อนช่วยเพื่อน” ผ่านระบบนายหมู่ถาวร ของเครือข่ายลูกเสือราชทัณฑ์ มีสโมสรลูกเสือราชทัณฑ์ไทยเป็นศูนย์กลางการประสานงาน รับทราบปัญหาและให้ความช่วยเหลือ นอกจากนี้จะมีองค์กรลูกเสือภายนอก เช่น ลูกเสือชาวบ้าน ทำหน้าที่เป็นพี่เลี้ยง 
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การจัดระบบแรงงานต่างด้าวสัญชาติ เมียนมา ลาว และกัมพูชา

- ศูนย์บริการจัดหางานเพื่อคนไทย




๑. ประชาสัมพันธ์การกำหนดให้มีระยะเวลาในการรายงานตัวเพื่อตรวจสัญชาติ เป็นเวลา ๙๐ วัน โดยเปิดให้รายงานตัววันแรกเมื่อวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๘ เพื่อเข้าสู่กระบวนการตรวจสัญชาติ


๒. การเร่งประชาสัมพันธ์ให้คนไทยวัยแรงงาน ได้เข้าถึงการให้บริการของศูนย์บริการจัดหางานเพื่อคนไทย (Smart Job Center) มากยิ่งขึ้น ในการเข้าถึงตำแหน่งงานที่มีคุณภาพ ยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชน ด้วยบริการรับสมัครงานและแนะแนวอาชีพอย่างครบวงจร
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- งานเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี

- งานสงกรานต์ สืบสานประเพณีไทย สุขใจไทยทั่วหล้า

- กิจกรรม “ณ สยาม”




๑. ประชาสัมพันธ์การจัดงานฯ ทั้งกิจกรรมเกี่ยวกับ
พระราชกรณียกิจ กิจกรรมทางศาสนา กิจกรรมทางศิลปะ กิจกรรมการแสดง และกิจกรรมทางวิชาการ ผู้สนใจเข้าร่วมกิจกรรมสอบถามรายละเอียดได้ที่สายด่วนวัฒนธรรม ๑๗๖๕ และเว็บไซต์กระทรวงวัฒนธรรม www.m-culture.go.th 



๒. ประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรมในรูปแบบดั้งเดิม 
ทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค เช่น กิจกรรมสงกรานต์ ๗ วัด การสักการะ ๙ พระพุทธรูปมงคลโบราณ 
งาน Water Festival 2015 เทศกาลวิถีน้ำ...วิถีไทย ผู้สนใจเข้าร่วมกิจกรรม สอบถามรายละเอียดได้ที่สายด่วนวัฒนธรรม ๑๗๖๕ และเว็บไซต์กระทรวงวัฒนธรรม www.m-culture.go.th

          

๓. ประชาสัมพันธ์กิจกรรมที่จัดขึ้นสำหรับเด็กและเยาวชน ณ สยาม สแควร์วัน ในวันเสาร์และอาทิตย์ที่ ๑ และ ๓ ของทุกเดือน เปิดโอกาสให้เด็กและเยาวชนได้แสดงออกในทางที่เหมาะสม สร้างสรรค์ และเกิดประโยชน์ร่วมกัน ภายใต้แนวคิด “เด็กคิด เด็กทำ เด็กนำเสนอ” 

๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- โครงการกระจายโอกาสการเรียนรู้ดาราศาสตร์

- โครงการ Enjoy Science : สนุกวิทย์ พลังคิด เพื่ออนาคต


๑. สถาบันวิจัยดาราศาสตร์แห่งชาติ (องค์การมหาชน) (สดร.) ดำเนินโครงการมอบกล้องโทรทรรศน์และสื่อการเรียนรู้ดาราศาสตร์ เพื่อเทิดพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในโอกาสฉลองพระชนมายุ ๕ รอบ ๒ เมษายน ๒๕๕๘ กว่า ๓๐๐ โรงเรียนใน ๗๗ จังหวัดทั่วประเทศ ตั้งเป้าให้เข้าถึงครู นักเรียน และประชาชนกว่าแสนคน หวังจุดประกายให้นักเรียนหันมาสนใจดาราศาสตร์และวิทยาศาสตร์กันมากขึ้น
          

๒. เป็นโครงการที่สอดคล้องกับนโยบาย “รัฐร่วมเอกชน” โดยมีเป้าหมายเพื่อพัฒนาและส่งเสริมศักยภาพทางการแข่งขันของประเทศอย่างยั่งยืน ด้วยการพัฒนาการศึกษาในสาขาวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี วิศวกรรม และคณิตศาสตร์ ทั้งในระบบการศึกษาสายสามัญและ
สายอาชีพ ครอบคลุมทั่วทุกภูมิภาคของประเทศ เป็นระยะเวลา ๕ ปี ด้วยงบประมาณกว่า ๙๐๐ ล้านบาท 
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- ขยายผลการศึกษาทางไกลผ่านดาวเทียม

- โครงการเรียนควบสายสามัญ-อาชีวศึกษา

- โครงการฝึกอบรมคุรุทายาทภาษาจีน




๑. กระทรวงศึกษาธิการต่อยอดโครงการศึกษาทางไกลผ่านดาวเทียม (Distance Learning Television : DLTV) ไปยังโรงเรียนขนาดกลางและขนาดใหญ่ ครอบคลุมโรงเรียนในสังกัด สพฐ. ครบทั้ง ๓๐,๙๒๒ โรง โดยเริ่มในภาคเรียนที่ ๑ ปีการศึกษา ๒๕๕๘ ใช้งบประมาณจากโครงการแท็บเล็ต (OTPC) เดิมกว่า ๕,๗๐๐ ล้านบาท เนื่องจากผลการติดตามการดำเนินงานพบว่า คะแนน
การทดสอบทางการศึกษาระดับชาติขั้นพื้นฐานหรือ O-Net ประจำปีการศึกษา ๒๕๕๗ ของโรงเรียนที่เข้าร่วมโครงการฯ มีคะแนนสอบเพิ่มขึ้น
          

๒. สัมภาษณ์เลขาธิการสำนักงานส่งเสริมการศึกษา
นอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัย (กศน.) ถึงขั้นตอนการรับสมัคร รูปแบบการเรียนการสอน และสาขาวิชาชีพที่สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ของประเทศ เป็นการเรียนแบบเข้มตามหลักสูตรของอาชีวะและวิชาสามัญระดับ ม.ปลาย เมื่อเรียนจบจะได้ทั้งวุฒิ ม.ปลาย และ ปวช.
          

๓. สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการศึกษาเอกชน (สช.) ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมการเรียนการสอนภาษาจีนนานาชาติ (ฮั่นปั้น) ประเทศจีน จัดโครงการฝึกอบรมคุรุทายาท ภาษาจีน โดยจัดสรรทุนประจำปี ๒๕๕๘ จำนวน ๓๐ ทุน สำหรับผู้ที่มีอายุระหว่าง ๒๑-๔๕ ปี สัญชาติไทย สอบถามรายละเอียดได้ที่กลุ่มพัฒนาคุณภาพการศึกษา กลุ่มงานโรงเรียนนโยบายพิเศษ สช. ภายในวันที่ ๑๕ พฤษภาคม ๒๕๕๘ 
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- ฮีทสโตรก




- แจ้งเตือนสภาพอากาศร้อนจัด เสี่ยงป่วยโรคฮีทสโตรกหรือโรคลมแดด เป็นภาวะที่ร่างกายไม่สามารถปรับตัว หรือควบคุมระดับความร้อนภายในร่างกายจากสภาพอากาศร้อนจัด ซึ่งบางพื้นที่อาจสูงกว่า ๔๐ องศาเซลเซียส หากร่างกายไม่สามารถระบายความร้อนได้ ทำให้เกิดอาการปวดศีรษะ หน้ามืด หัวใจเต้นผิดจังหวะ หากไม่ได้รับการรักษาอย่างทันท่วงที อาจทำให้เสียชีวิตได้
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- การจัดการของเสียและกากอุตสาหกรรม




- ติดตามความคืบหน้าหลังการศึกษาดูงานการบริหารจัดการของเสียและกากอุตสาหกรรม วิธีการติดตามการขนส่งผ่านเอกสารกำกับของเสีย (Waste manifest) และระบบอิเล็กทรอนิกส์ติด GPRS ณ Chemical Waste Treatment Centre (CWTC) เขตปกครองพิเศษฮ่องกง เมื่อเดือนมีนาคม ๒๕๕๘ เพื่อนำมาพัฒนารูปแบบการดำเนินการกำกับดูแลกากอุตสาหกรรมของไทย
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ

- เปิดตัว APP ผ้าไทย

- แผ่นรองเท้าเพื่อสุขภาพ

- การพัฒนาการท่องเที่ยว ๘ จังหวัดภาคเหนือตอนบน






๑. ประชาสัมพันธ์นิทรรศการ “ดวงแก้วแห่งแผ่นดิน” เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในโอกาสฉลองพระชนมายุ ๕ รอบ 
๒ เมษายน ๒๕๕๘ ที่หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ซอยอารีย์สัมพันธ์ กรุงเทพมหานคร ซึ่งรัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรีและปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี จะเป็นประธานเปิดงานในวันพฤหัสบดีที่ ๙ เมษายน ๒๕๕๘ เวลา ๑๕.๓๐ น.
          

๒. ประชาสัมพันธ์โปรแกรมสำเร็จรูป ของสำนักบริหาร
และพัฒนาองค์ความรู้ เพื่อช่วยในการออกแบบลายผ้า และนำเสนอข้อมูลเกี่ยวกับผ้าไทยอย่างรอบด้าน 
เป็นจุดเริ่มต้นที่สามารถต่อยอดเชิงธุรกิจต่อไป

          

๓. ประชาสัมพันธ์ผลงานประดิษฐ์คิดค้นที่สามารถคว้ารางวัลระดับเหรียญเงิน จากการไปร่วมแสดงผลงานกับสำนักงานคณะกรรมการวิจัยแห่งชาติ (วช.) ที่ประเทศสมาพันธรัฐสวิส ซึ่งขณะนี้อยู่ในขั้นตอนการวางแผนธุรกิจและพัฒนาผลิตภัณฑ์เพื่อเพิ่มตลาด ทั้งในประเทศ
และในระดับภูมิภาค


๔. สำนักงานพัฒนาพิงคนคร (องค์การมหาชน) นำเสนอแนวทางการเชื่อมโยงระบบขนส่งมวลชนกับการเพิ่มโอกาสทางธุรกิจด้านการท่องเที่ยวในเขตพื้นที่ภาคเหนือตอนบน เพื่อรองรับการเปิดประชาคมอาเซียน 
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ที่ประชุมเห็นชอบให้เลื่อนการประชุมคณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC) ครั้งที่ ๑๕/๒๕๕๘ เป็นวันอังคารที่ ๒๑ เมษายน ๒๕๕๘ เวลา ๑๔.๓๐ น. ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์ เนื่องจากระหว่างวันที่ ๑๓ - ๑๕ เมษายน ๒๕๕๘ 
ตรงกับเทศกาลสงกรานต์ 




๖.๒ ผชช. (นางวันเพ็ญ อัพตัน) แจ้งเรื่อง โครงการนานาชาติเพื่อการพัฒนา การสื่อสาร The International Program for the Development of Communication (IPDC) (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๖.๓ ผู้แทน อกร. (นางสาวนฤมล สกุลมั่น) แจ้งเรื่อง การคุ้มครองสิทธิของนักแสดง การคุ้มครองสิทธิของคนพิการ และการคุ้มครองในส่วนงานลิขสิทธิ์ดิจิทัล (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๔๕ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
