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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๐/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
4. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท.
5. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
6. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
7. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
8. นางสาวเพ็ญกมล  ประเสริฐกุล

แทน ผอ.สพป.
9. นางพนิดา  จันทวัฒน์



แทน อกค.
10. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
11. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
12. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจรูญ  ไชยศร



รปส.
4. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
5. นางพิชญา  เมืองเนาว์


ผอ.สวท.
6. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
7. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ (สนข.)
2. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
3. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
4. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว (สนข.)
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) ติดราชการ มอบหมาย (ผอ.สนข.) เป็นประธานการประชุม
- เมื่อสัปดาห์ที่ผ่านมา สำนักข่าว จัดการประชุมเชิงปฏิบัติการเพื่อการรับรู้ข้อมูลข่าวสารและสร้างเครือข่ายสถานีโทรทัศน์ภาคภาษาอังกฤษ (NBT World) ก้าวสู่ประชาคมอาเซียน โดยมี นายอภินันท์ จันทรังษี อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ เป็นประธานเปิดการประชุม และมอบนโยบาย เรื่อง 
“การประชาสัมพันธ์ด้านต่างประเทศ” และนายจำลอง สิงห์โตงาม รองอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ ร่วมประชุมกับข้าราชการและเจ้าหน้าที่กรมประชาสัมพันธ์ทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค มีการบรรยาย เรื่อง “NBT Worldช่องทางใหม่ เชื่อมไทย สู่โลก” โดยทีมสำนักข่าว และได้รับเกียรติจาก พลตรี วีรชน สุคนธปฏิภาค รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี บรรยายเรื่อง “แนวทางการสร้างการรับรู้สถานการณ์ประเทศไทยให้กับชาวต่างประเทศ” รวมทั้งนางวันเพ็ญ อัพตัน ผู้เชี่ยวชาญด้านต่างประเทศ บรรยายเรื่อง “NBT World กับเครือข่ายการประชาสัมพันธ์” ทั้งยังมีการอภิปรายกลุ่ม แลกเปลี่ยนความคิดเห็น เพื่อนำไปสู่การผลิตข่าว และรายการทาง NBT World ได้ตรงกลุ่มเป้าหมาย 
มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๙/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๙/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๐ ลงวันที่ ๒  มิถุนายน ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ ประชุมคณะกรรมการประชาสัมพันธ์แห่งชาติ (กปช.) ครั้งที่ ๑/๒๕๕๘(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ไม่มี



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้/ส่งเสริมกระบวนการปฏิรูปประเทศ ๖.๙๑% ๒. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/เขตเศรษฐกิจพิเศษ รองรับลงทุนวิจัย-อุตสาหกรรม/การขับเคลื่อน Road map คสช./การตรวจพิจารณาร่างกฎหมายและให้คำปรึกษาทางกฎหมาย/การประชุมวิชาการในโอกาส ๙ ปี สช./ศอ.บต. เปิดประมูล สิทธิการเช่าโรงงานแปรรูปผลิตผลทางการเกษตร ๖.๕๑% ๓. กระทรวงวัฒนธรรม/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี/การจัดงานส่งเสริมพระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลวิสาขบูชา ๖.๒๕% ๔. กระทรวงการต่างประเทศ/รัฐบาลเร่งแก้ปัญหาการค้ามนุษย์ชาวโรฮีนจา ๕.๗๙% ๕. กระทรวง
เกษตรและสหกรณ์/เทศกาลผักผลไม้ ไม้ดอกไม้ประดับและปลาสวยงาม/ส้มโอขาวน้ำผึ้ง เปิดประตูสู่ยุโรป/
ปรับโครงสร้างการผลิตกระบือไทย/การแก้ไขปัญหาประมงผิดกฎหมาย ขาดการรายงานและไร้การควบคุม (IUU) ๕.๕๑% ๖. กระทรวงแรงงาน/การบริหารจัดการแรงงานต่างด้าว ๕.๔๕% ๗. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การป้องกันปราบปรามการตัดไม้ทำลายป่า/การบริหารจัดการน้ำของชุมชน ๕.๓๕% ๘. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การประชาสัมพันธ์ปีท่องเที่ยววิถีไทย/การกระจายรายได้การท่องเที่ยวสู่ภาคการเกษตร ๕.๑๒% ๙. กระทรวงพาณิชย์/การแก้ไขปัญหาค่ารักษาโรงพยาบาลเอกชนมีราคาแพง/การขับเคลื่อนนโยบาย ครัวไทยสู่โลก/ผลการประชุมรัฐมนตรีการค้าเอเปค ปี ๒๕๕๘/ส่งเสริมการบริโภคผลไม้ไทย ๕.๑๐% 
๑๐. กระทรวงสาธารณสุข/งานรณรงค์วันงดสูบบุหรี่โลก ๕.๐๙% ๑๑. กระทรวงศึกษาธิการ/การนำกีฬาเข้าสู่ระบบการศึกษาชายแดนใต้/โครงการพัฒนาศูนย์การเรียนผู้พิการ ๔.๘๘% ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การขับเคลื่อน แผนการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๕๘/การจัดการปัญหาขยะ ๔.๘๑% ๑๓. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การคุ้มครองดูแลชาวโรฮีนจา ๔.๖๙% ๑๔. กระทรวงการคลัง/การแก้ปัญหาสลากกินแบ่งฯ เกินราคา ๔.๓๘% ๑๕. กระทรวงยุติธรรม/การปรับปรุงกฎหมายบังคับคดีให้มีมาตรฐานสากล/การไกล่เกลี่ยข้อพิพาทชั้นบังคับคดี/การผลักดันทรัพย์สินออกจากกระบวนการบังคับคดี ๔.๓๕% ๑๖. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การขับเคลื่อนเศรษฐกิจและสังคมดิจิทัล/ความร่วมมือการดำเนินงานด้านแผ่นดินไหว ๔.๒๐% ๑๗. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การใช้แสงซินโครตรอน ในภูมิภาคอาเซียน/การบริหารจัดการข้อมูลทางดาราศาสตร์/ส่งเสริมนักวิจัยให้ทำงานในสถานประกอบการจริง ๔.๑๘% ๑๘. กระทรวงคมนาคม/การแก้ไขปัญหาตามมาตรฐานของ ICAO/การพัฒนาโครงสร้างขั้นพื้นฐานคมนาคมขนส่ง ๓.๙๒% ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การบริหารจัดการกากอุตสาหกรรม ๓.๗๘% ๒๐. กระทรวง พลังงาน/โครงการส่งเสริมการติดตั้งโซลาร์รูฟอย่างเสรี ๓.๗๓% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)       
มติที่ประชุม
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒ - ๘ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การช่วยเหลือด้านมนุษยธรรม ให้แก่ผู้โยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติ/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/การจัดเก็บรายได้ของรัฐบาล ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/รัฐบาลเร่งแก้ปัญหาการค้ามนุษย์ชาวโรฮีนจา/โครงการประกวดหนังสั้นและคลิปวิดีโออาเซียน ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การส่งเสริมปีท่องเที่ยววิถีไทย ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/
การแก้ปัญหาสังคม ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การปรับปรุงกฎหมายที่เกี่ยวกับการประมง/งานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและปลาสวยงาม ๗. กระทรวงคมนาคม/การลงทุนในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ 
๖ จังหวัด ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การป้องกันการบุกรุกทำลายป่าและแก้ปัญหาที่ดินทำกิน ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การขับเคลื่อนเศรษฐกิจและสังคมดิจิทัล 
๑๐. กระทรวงพลังงาน/โครงการพัฒนาโรงไฟฟ้าถ่านหิน ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การส่งเสริมสินค้า ๕ กลุ่มช่วย SMEs ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การจัดการปัญหาขยะ/การเตรียมรับสถานการณ์แผ่นดินไหว ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/กองทุนยุติธรรม ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การพัฒนาฝีมือแรงงาน/การบริหารจัดการแรงงานต่างด้าว ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี/การสร้างสรรค์งานศิลปะร่วมสมัย ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การส่งเสริมนักวิจัยทำงานในสถานประกอบการ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การส่งเสริมการเรียนภาษาต่างประเทศเพื่อการสื่อสาร ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/สถานการณ์ไวรัสเมอร์ส ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การฟื้นตัวของภาคเศรษฐกิจ/เจโทรเชิญไทยลงทุนในญี่ปุ่น ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การแก้ปัญหา IUU/การขับเคลื่อน Road map คสช. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒ - ๘ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ” ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี” 
๓. โรดแมปของ คสช. ๔. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๕. ด้านเศรษฐกิจ ๖. พยากรณ์อากาศเข้าฤดูฝน/อากาศร้อน/การช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง ๗. มาตรการดูแลความปลอดภัยชายแดนใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ การประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ฝ่ายเลขาฯ เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒ - ๘ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การปฎิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี/ประชุมคณะรัฐมนตรี ๒. ความคืบหน้าร่างรัฐธรรมนูญ ๓. ความคืบหน้าปฏิรูป/พิจารณากฎหมาย ๔. ความคืบหน้าขบวนการค้ามนุษย์ ๕. แผนการป้องกันการก่อเหตุในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖. การช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง และผลกระทบจากพายุฤดูร้อน ๗. การบริหารจัดการน้ำ ๘. มาตรการกระตุ้นการท่องเที่ยว โดยในปี ๒๕๕๙ ยังใช้แคมเปญหลัก “ปีท่องเที่ยววิถีไทย” ต่อเนื่อง ๙. ความร่วมมือด้านการคมนาคมของไทยกับญี่ปุ่น ๑๐. การแก้ปัญหาราคาสลากกินแบ่งรัฐบาล ๑๑. การปฏิรูปการศึกษา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช. 
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๗กิจกรรม อาทิ งานวันระกำหวาน ผลไม้ และของดีเมืองตราด ประจำปี ๒๕๕๘ ณ บริเวณบ้านท่าจอด ต.แสนตุ้ง อ.เขาสมิง จ.ตราด ระหว่างวันที่ ๕ - ๗ มิถุนายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๒๖ พฤษภาคม - ๑ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การประชุมว่าด้วยการย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติในมหาสมุทรอินเดีย ๒. การยกเลิกหนังสือเดินทางของ พ.ต.ท.ทักษิณ ชินวัตร อดีตนายกรัฐมนตรี ๓. ไทยกับญี่ปุ่นได้ร่วมลงนามในการทำข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ในการพัฒนารถไฟความเร็วสูงในเส้นทางกรุงเทพฯ - เชียงใหม่ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


  มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- การช่วยเหลือด้านมนุษยธรรม แก่ผู้โยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติ

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้




๑. ชี้แจงการทำงานของศูนย์อำนวยการลาดตระเวนและช่วยเหลือด้านมนุษยธรรม ให้กับผู้โยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติ ในมหาสมุทรอินเดีย (ศอ.ยฐ.) และการจัดตั้งฐานปฏิบัติการลอยน้ำ


๒. นำเสนองานพัฒนาพื้นที่และคุณภาพชีวิต งานอำนวยความยุติธรรมและเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ ตลอดจนการสื่อสารสร้างความเข้าใจแก่ประชาชน
ทั้งในและต่างประเทศ ในแนวนโยบายการดูแลความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน หลีกเลี่ยงการใช้ความรุนแรง เน้นการพูดคุยเพื่อสันติสุข

๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- การจัดเก็บรายได้ของรัฐบาล

- มาตรการภาษีเพื่อการท่องเที่ยว




๑. สัมภาษณ์อธิบดีกรมที่เกี่ยวข้องกับการจัดเก็บภาษี ได้แก่ กรมสรรพากร กรมสรรพสามิต และกรมศุลกากร ถึงแนวโน้มและเป้าหมายของการจัดเก็บภาษีในไตรมาสที่ ๓ ของปีงบประมาณ ๒๕๕๘
          

๒. จัดทำสกู๊ปมาตรการลดหย่อนภาษีของกรมสรรพากร เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- รัฐบาลเร่งแก้ปัญหาการค้ามนุษย์ชาวโรฮีนจา

- โครงการประกวดหนังสั้นและคลิปวิดีโออาเซียน

          ๑. เชิญรัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ชี้แจงการดำเนินงานของไทยตามมติที่ประชุมว่าด้วยการโยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติในมหาสมุทรอินเดียเมื่อวันที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๕๘ โดยเน้นย้ำความพอใจของนานาชาติต่อการริเริ่มของรัฐบาลไทยในการจัดประชุมดังกล่าว ส่งผลต่อภาพลักษณ์
ที่ดีของประเทศ และยืนยันดำเนินการเอาผิดกำลังพลทุกระดับ ที่เข้าไปเกี่ยวข้องกับขบวนการค้ามนุษย์ โดยไม่เลือกปฏิบัติ
          

๒. ประชาสัมพันธ์กรมอาเซียนเชิญร่วมโครงการประกวดหนังสั้นและคลิปวิดีโอในหัวข้อ “คนไทยได้อะไรจากประชาคมอาเซียน” เปิดโอกาสให้ประชาชนทั่วไปได้แบ่งปันมุมมอง ประสบการณ์ และทัศนคติต่อประชาคมอาเซียนทั้งในมิติการเมือง เศรษฐกิจ และสังคมและวัฒนธรรม เพื่อเป็นการสร้างการรับรู้เกี่ยวกับประโยชน์ที่จะได้รับจากการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนอย่างรอบด้านสามารถส่งผลงานเข้าประกวดได้ตั้งแต่บัดนี้ ถึงวันที่ ๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๘ ดาวน์โหลดใบสมัครได้ที่ www.mfa.go.th/asean หรือ www.facebook.com/ASEANThailand.MFA)

๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- การส่งเสริมปีท่องเที่ยววิถีไทย




๑. เผยแพร่กิจกรรมสนับสนุนปีท่องเที่ยววิถีไทย ๒๕๕๘ ทั่วประเทศ เน้นกิจกรรมด้านการจัดการความสะอาด การอำนวยความสะดวก การดูแลด้านความปลอดภัย 
การต้อนรับนักท่องเที่ยวด้วยมิตรไมตรีและความเป็นไทย การสร้างสรรค์สินค้าและบริการท่องเที่ยว และการพัฒนาผลิตภัณฑ์ชุมชนเพื่อเป็นของที่ระลึกเป็นต้น โดยเน้นช่องทางตัววิ่งซึ่งดำเนินการได้ทันทีและจำนวนมาก รวมถึงการจัดทำสปอตวิทยุ
          

๒. ประสานงานทีมฟุตบอลเลสเตอร์ซิตี้ เพื่อให้สื่อสาร
แสดงความรับผิดชอบจากการเผยแพร่คลิปดูหมิ่นหญิงไทย และทำลายภาพลักษณ์ของไทยต่อสายตานานาชาติ
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การอำนวยความสะดวกแก่ผู้พิการในการโดยสารรถประจำทาง





- จัดทำสกู๊ปความร่วมมือระหว่าง ๑๖ หน่วยงาน ในการศึกษา และสำรวจสิ่งอำนวยความสะดวกสำหรับคนพิการ ในถนนสายหลัก ๒๐ สาย รองรับรถประจำทางใช้เชื้อเพลิงก๊าซธรรมชาติ (NGV) ชานต่ำ สร้างโอกาสการเข้าถึงบริการของรัฐ ลดความเหลื่อมล้ำของสังคม
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- การปรับปรุงกฎหมายที่เกี่ยวกับการประมง

- งานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและปลาสวยงาม


๑. ชี้แจงการออกพระราชบัญญัติการประมง พ.ศ. ๒๕๕๘ ที่จะมีผลบังคับใช้ในวันที่ ๑๐ มิถุนายน ๒๕๕๘ เพื่อควบคุมการประมงภายในประเทศ และการเร่งพิจารณากฎหมายลูกอีกไม่น้อยกว่า ๑๗ ฉบับ สำหรับการปรับปรุงภายนอกประเทศ เพื่อให้สอดคล้องกับมาตรฐานสากล และเป็นไปตามหลักวิชาการด้านการประมง


๒. เชิญชวนประชาชนเที่ยวงานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและปลาสวยงาม ที่ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม บริเวณข้างทำเนียบรัฐบาล ระหว่างวันที่ ๕ - ๒๘ มิถุนายน ๒๕๕๘ จัดทำสกู๊ปช่องทางการตลาดและส่งเสริมสินค้าเกษตรจากชุมชนกระจายสู่ผู้บริโภค

๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- การลงทุนในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ ๖ จังหวัด






- เชิญปลัดกระทรวงคมนาคมชี้แจงความคืบหน้าโครงการลงทุนเพื่อเตรียมความพร้อมเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษระยะแรก ๖ จังหวัด 
ในพื้นที่ใกล้ชายแดน ทั้งโครงการรถไฟทางคู่ มอเตอร์เวย์และท่าเรือ
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การป้องกันการบุกรุกทำลายป่าและแก้ปัญหาที่ดินทำกิน


- สัมภาษณ์อธิบดีกรมป่าไม้ถึงแนวทางปฏิบัติการทวงคืนผืนป่า ซึ่งเริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ มิถุนายน ๒๕๕๘ โดยเน้นจัดการกับกลุ่มนายทุนที่ครอบครองพื้นที่อย่างผิดกฎหมาย และการสนับสนุนการปลูกต้นไม้โตเร็ว ในพื้นที่ป่าเสื่อมโทรมรวมทั้งสัมภาษณ์ประธานคณะกรรมการที่ดินแห่งชาติถึงความคืบหน้าการจัดสรรที่ดินทำกินแก่ราษฎรที่บุกรุกป่า ให้มีที่ดินทำกินอย่างถูกต้องตามกฎหมาย
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การขับเคลื่อนเศรษฐกิจและสังคมดิจิทัล




- สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ถึงความคืบหน้าการดำเนินงาน โดยเฉพาะการชี้แจงเรื่องที่มาและการใช้ประโยชน์ของกองทุนเศรษฐกิจดิจิทัล ตามร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม พ.ศ....
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- โครงการพัฒนาโรงไฟฟ้าถ่านหิน




- เชิญรัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ให้ความรู้ความเข้าใจกระบวนการผลิตกระแสไฟฟ้าทางเลือกจากถ่านหินชี้แจงข้อดีข้อเสีย และผลกระทบที่จะเกิดขึ้น 
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- การส่งเสริมสินค้า ๕ กลุ่มช่วย SMEs




- เชิญอธิบดีกรมส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ ชี้แจงโครงการส่งเสริมภาพลักษณ์สินค้าและบริการของไทยในต่างประเทศ สร้างการยอมรับสินค้าและบริการไทย ส่งผลดีต่อการส่งออก เน้นสินค้าเป้าหมาย ๕ กลุ่มคือ กลุ่มสินค้าข้าว กลุ่มสินค้าอาหารพร้อมรับประทาน 
กลุ่มสินค้าฮาลาล กลุ่มธุรกิจสุขภาพและความงาม และกลุ่มสินค้าแฟชั่น


๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การจัดการปัญหาขยะ

- การเตรียมรับสถานการณ์แผ่นดินไหว




๑. มอบกระทรวงมหาดไทยชี้แจงความคืบหน้าการแก้ปัญหา ขยะตาม Road Map ที่วางไว้ ทั้งการขนย้าย แยกขยะ ฝังกลบ และการเตรียมการก่อสร้างโรงกำจัดขยะเพื่อแปลงเป็นพลังงานไฟฟ้า
          

๒. สัมภาษณ์ผู้ว่าราชการจังหวัดเสี่ยงแผ่นดินไหว เรื่องการเตรียมป้องกันและบรรเทาปัญหาภัยจากแผ่นดินไหว และอาคารถล่มเพื่อสร้างความเข้าใจในสถานการณ์ภัย
และลดความตื่นตระหนก ช่วยสร้างความเชื่อมั่นในการบริหารจัดการภาวะฉุกเฉินของภาครัฐ


๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- กองทุนยุติธรรม




- จัดทำสกู๊ปผลการดำเนินงานของกองทุนฯ กระบวนงานภาพรวม การสนับสนุนเงินกองทุนฯ ตั้งแต่ต้นทาง กลางทาง และปลายทาง อาทิ การช่วยเหลือประกันตัว 
และการช่วยเหลือค่าทนายความ

๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การพัฒนาฝีมือแรงงาน

- การบริหารจัดการแรงงานต่างด้าว




๑. สัมภาษณ์อธิบดีกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน ในการพัฒนาฝีมือแรงงานระดับพนักงาน นักศึกษาอาชีวะ และการอบรมภาษาต่างประเทศมีเป้าหมายให้ครอบคลุม ๑๘ กลุ่มจังหวัดรองรับประชาคมอาเซียน


๒. นำเสนอความคืบหน้าการจดทะเบียนพิสูจน์สัญชาติ 
ซึ่งขยายระยะเวลาไปจนถึงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๘ และการมอบอำนาจให้ผู้ว่าราชการจังหวัดพื้นที่เศรษฐกิจชายแดนพิจารณากำกับดูแลแรงงานที่เข้ามาทำงานในลักษณะเช้ามา เย็นกลับ หรือเข้ามาตามฤดูกาล
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี

- สัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลวิสาขบูชา

- การสร้างสรรค์งานศิลปะร่วมสมัย


๑. เชิญรัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ชี้แจงการดำเนินโครงการเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในโอกาสฉลองพระชนมายุ ๕ รอบ 
๒ เมษายน ๒๕๕๘ ในสหราชอาณาจักร ชื่องาน “เทศกาลไทยในสหราชอาณาจักร - ไทยแท้แท้” ระหว่างเดือนมิถุนายน - ธันวาคม ๒๕๕๘
          

๒. จัดทำสกู๊ปส่งเสริมให้พุทธศาสนิกชน ได้น้อมนำหลักธรรม คำสอนทางพระพุทธศาสนา มาประพฤติปฏิบัติในวิถีชีวิต และให้ทุกภาคส่วนในสังคมไทยได้มีส่วนร่วมในกิจกรรมทางพระพุทธศาสนา โดยพร้อมเพรียงกันทั่วประเทศ ในสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลวิสาขบูชา ระหว่างวันที่ ๒๙ พฤษภาคม - ๙ มิถุนายน ๒๕๕๘ ณ มณฑลพิธีท้องสนามหลวง และในส่วนภูมิภาคทั่วประเทศ
          

๓. สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ถึงการกำหนดแนวทางในการจัดทำและปรับปรุงแผนงานและยุทธศาสตร์ ของสำนักงานศิลปวัฒนธรรมร่วมสมัย เพื่อสนับสนุนการสร้างสรรค์งานศิลปะร่วมสมัย พัฒนาภูมิปัญญาเพื่อเพิ่มมูลค่าทางเศรษฐกิจ รวมทั้งหาแนวทางพัฒนาหลักสูตรการศึกษาศิลปะร่วมสมัย
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- การส่งเสริมนักวิจัยทำงานในสถานประกอบการ




- จัดทำสกู๊ปสำนักงานคณะกรรมการนโยบายวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรมแห่งชาติ ดำเนินแนวทางส่งเสริมนักวิจัยในสถานศึกษาและหน่วยงานวิจัยภาครัฐ 
ให้ทำงานในสถานประกอบการจริงทั้งในประเทศและในภูมิภาคอาเซียน
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การส่งเสริมการเรียนภาษาต่างประเทศเพื่อการสื่อสาร


- สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ถึงแนวทางการส่งเสริม กรณีเด็กไทยมีทักษะการสื่อสารอ่อน มีปัญหาต่อแนวทางการส่งเด็กไทยไปศึกษาต่อต่างประเทศ ต้องอบรมเพิ่มเติมไม่น้อยกว่า ๑ ปีก่อนไปศึกษาต่อ และเกิดความเครียดสูงในแนวทางการเรียนของต่างประเทศ ซึ่งเน้นการค้นคว้าด้วยตนเอง การอภิปราย คิดวิเคราะห์ และทำงานกลุ่ม ขณะที่แนวทางเรียนของเด็กไทย ได้รับการถ่ายทอดเนื้อหาจากครูในห้องเรียน ๑๐๐ เปอร์เซนต์
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- สถานการณ์ไวรัสเมอร์ส

- การแก้ไขปัญหาค่ารักษาพยาบาลที่สูงขึ้นมาก




๑. สัมภาษณ์อธิบดีกรมควบคุมโรค เพื่อทำความเข้าใจถึงสถานการณ์และมาตรการควบคุมของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งลักษณะอาการของโรคและการป้องกันตนเอง
          

๒. สัมภาษณ์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เรื่องการพิจารณาแก้ไขปัญหาราคายาและค่ารักษาพยาบาลที่สูงขึ้นมาก ซึ่งทำให้ไทยสูญเสียการเป็นศูนย์กลางด้านการแพทย์ 
โดยนายกรัฐมนตรีสั่งการในการประชุมคณะรัฐมนตรีวันที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๘ ให้พิจารณาหาแนวทางในการควบคุม และมีหลักเกณฑ์ในการพิจารณาที่ชัดเจน ทั้งนี้เพื่อการเตรียมความพร้อมประเทศไทยในการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- การฟื้นตัวของภาคเศรษฐกิจ

- เจโทรเชิญไทยลงทุนในญี่ปุ่น




๑. สัมภาษณ์ผู้อำนวยการสำนักงานเศรษฐกิจอุตสาหกรรม ถึงแนวโน้มการลงทุนของผู้ประกอบการที่ขออนุญาตประกอบกิจการโรงงาน และยอดคำขอส่งเสริมการลงทุนจากสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน
          

๒. เชิญรัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ให้สัมภาษณ์กรณีประธาน เจโทรแนะนำการเข้าไปลงทุนในญี่ปุ่น โดยจัดตั้งศูนย์วันสต๊อปเซอร์วิสไว้ให้บริการนักลงทุนของไทย
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- การแก้ปัญหา IUU


- การขับเคลื่อน Road map คสช.


๑. จัดทำสกู๊ปตัวอย่างการประพฤติตนตามโครงการปณิธานความดีปีมหามงคล ซึ่งเป็นประโยชน์ต่อตนเองและสังคมถวายเป็นของขวัญแด่พระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ระหว่างปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ ซึ่งเป็นช่วงเวลาที่มีวาระอันเป็นมงคลเกี่ยวกับสถาบันพระมหากษัตริย์ต่อเนื่องกัน 
          

๒. ชี้แจงการทำงานของ ศูนย์บัญชาการแก้ไขปัญหาการทำการประมงผิดกฎหมายหรือ ศปมผ. โดยมีศูนย์อำนวยการการปฏิบัติในการรักษาผลประโยชน์ของชาติทางทะเล (ศรชล.)
เป็นหน่วยงานหลัก ร่วมกับสำนักงานตำรวจแห่งชาติ กระทรวงแรงงาน กรมประมง และกรมเจ้าท่า 
ในการจัดทำแผนการตรวจตราการประมงระดับชาติ (National Inspection Plan)



๓. นำเสนอจุดยืนของนายกรัฐมนตรีและรองนายกรัฐมนตรี (นายวิษณุ เครืองาม) ที่มีต่อกระบวนการยกร่างรัฐธรรมนูญ เพื่อสร้างความปรองดองและปฏิรูปประเทศและ
ทุกขั้นตอนของการร่างรัฐธรรมนูญต้องได้รับการยอมรับและการมีส่วนร่วมจากประชาชน รวมทั้งนำเสนอคณะกรรมาธิการยกร่างรัฐธรรมนูญ แถลงผลการรับฟังคำขอเสนอแก้ไขรัฐธรรมนูญจากผู้แทนภาคส่วนต่าง ๆระหว่างวันที่ ๒ - ๖ มิถุนายน ๒๕๕๘ เพื่อสร้างความเข้าใจเนื้อหา และกระบวนการร่างรัฐธรรมนูญแก่ประชาชนอย่างชัดเจน 
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า Internet ของสำนักข่าว
ไม่สามารถเข้าใช้งานได้ โดยไม่ทราบสาเหตุ ตั้งแต่วันที่ ๒ มิถุนายน ๒๕๕๘ ขอให้ ศสช. ช่วยตรวจสอบ 




๖.๒ ผู้แทน สพป. (นางสาวเพ็ญกมล ประเสริฐกุล) แจ้งว่า การจัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ “Bike for Mom ปั่นเพื่อแม่” ในวันที่ ๑๖ สิงหาคม ๒๕๕๘ กรมประชาสัมพันธ์จะทำการถ่ายทอดสด พร้อมกับติดตั้งจอ LED ตามจุดต่าง ๆ ส่วนรายละเอียดอื่น 
รอการประชุมหารือ  




๖.๓ ประธานฯ มอบ สพป. KM ดังนี้ ๑. การประชาสัมพันธ์กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ “Bike for Mom” ๒. ความคืบหน้าเตรียมการจัดงานพระศพ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก และ ๓. การบริหารจัดการน้ำ 



มติที่ประชุม
- รับทราบ





- ผู้แทน ศสช. (นายพลี อุดมพรมนตรี) รับทราบ ในข้อ ๖.๑ และรับ
จะประสานงานกับเจ้าหน้าที่ด้านเทคนิคโดยเร็ว


 
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
