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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๒/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๑๖ มิถุนายน ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๔๕ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส. (ประธาน)
2. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
3. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
4. นางสาววินิดา  สุขกาย


แทน ผอ.สวท.
5. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท.
6. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
7. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
8. นางสาวเพ็ญกมล  ประเสริฐกุล

แทน ผอ.สพป.
9. นางพนิดา  จันทวัฒน์



แทน อกค.
10. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
11. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
12. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
13. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)            
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
4. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
5. นางอุษณีย์  ศรีธัญรัตน์


ผอ.สปต.
6. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวอรัญญา  เกตุแก้ว


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการพิเศษ (สนข.)
2. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
3. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว (สนข.)
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมาย รปส. (นายจำลอง สิงห์โตงาม) เป็นประธานการประชุม
- ในฐานะฝ่ายเลขานุการของฝ่ายประชาสัมพันธ์ การจัดกิจกรรมจักรยาน เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ “ปั่นเพื่อแม่ Bike for Mom 2015” จะจัดงานแถลงข่าว ในวันพฤหัสบดีที่ ๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๘ ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล  
มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๑/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๑/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๒ มิถุนายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๒ ลงวันที่ ๑๖  มิถุนายน ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ นายอภินันท์ จันทรังษี อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ เป็นประธานในพิธีเปิดอาคารสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดภูเก็ต (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน การประชุมคณะรัฐมนตรีมีประเด็นดังนี้ ๑. การช่วยเหลือชาวนาในพื้นที่ฝนไม่ตก และแผนการใช้น้ำอย่างประหยัด ๒. การรณรงค์ให้ใช้พลาสติกที่ย่อยสลายง่าย ๓. การแก้ปัญหาน้ำท่วม กทม. และปัญหาการจราจรในช่วงฝนตก 




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ผู้แทน สพป. (นางสาวเพ็ญกมล ประเสริฐกุล) อธิบายถึงการประชาสัมพันธ์ “ปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง” ในฐานะกรมประชาสัมพันธ์เป็นเจ้าภาพหลักของคณะอนุกรรมการด้านการประชาสัมพันธ์ ได้ดำเนินการใน ๒ ส่วน ได้แก่

๑. ประสานงานกับ สำนักงานทรัพย์สินส่วนพระมหากษัตริย์ สำนักงาน กปร. และมูลนิธิปิดทองหลังพระ ให้ความรู้หลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ในความหมายที่ถูกต้องในการดำเนินงานตามพระราชดำริของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ผ่านช่องทางสื่อของ กปส. ทั้งส่วนกลาง และส่วนภูมิภาค ในรูปแบบ สกู๊ปข่าว ข่าว สารคดี สปอต โดยมี ๓ ด้าน คือ ๑. ด้านการศึกษา : ประชาสัมพันธ์โรงเรียนที่ประสบความสำเร็จในการนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงมาใช้ ได้แก่ นักเรียนโรงเรียนอนุบาลประชารัฐสามัคคี อ.สูงเนิน จ.นครราชสีมา 
๒. ด้านเกษตรกรและชนบท : โครงการของมูลนิธิปิดทองหลังพระ สืบสานแนวพระราชดำริที่ จ.กาฬสินธุ์ และ จ.อุดรธานี และ ๓. จัดกิจกรรม สื่อมวลชนสัญจร ไปศึกษาดูงานความสำเร็จในการดำเนินชีวิตตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง 

๒. คณะอนุกรรมการด้านการประชาสัมพันธ์ ได้จัดประชุมครั้งที่ ๑/๒๕๕๘ เมื่อวันจันทร์ที่ ๑๑ พฤษภาคม ๒๕๕๘ เพื่อพิจารณาวางแผนปฏิบัติการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์การบูรณาการพัฒนาตามปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ๓ ระยะ ได้แก่ ระยะสั้นปี ๒๕๕๘ ชื่อ “เศรษฐกิจพอเพียง ปรัชญาในพระมหากรุณาธิคุณ” ระยะกลางปี ๒๕๕๙ ชื่อ “เศรษฐกิจพอเพียง ปรัชญาในการดำรงชีวิต” และระยะยาวปี ๒๕๖๐ ชื่อ “เศรษฐกิจพอเพียง คือ ความสุขที่ยั่งยืน”



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อนโรดแมป คสช./สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาดำเนินงานด้านกฎหมาย ๗.๗๓% ๒. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖.๖๓% ๓. กระทรวงวัฒนธรรม/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี/วันที่ระลึกวันสวรรคตพระบาทสมเด็จพระปรเมนทรมหาอานันทมหิดล/สร้างความเข้าใจวัฒนธรรมการกราบของไทย ๕.๙๖% ๔. กระทรวงมหาดไทย/การเตรียมป้องกัน และแก้ไขปัญหาอุทกภัยและดินโคลนถล่ม/การแก้ปัญหาน้ำท่วมขังในกรุงเทพฯ/การแก้ไขปัญหาขยะ/เวทีหารือเพื่อการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจ ๕.๗๗% ๕. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/ยุทธศาสตร์การปฏิรูปการท่องเที่ยวไทย ๕.๖๗% ๖. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การบริหารจัดการน้ำ/นโยบายทวงคืนผืนป่า/โครงการบัตรเดียวเขียวทั่วไทย ๕.๓๙% ๗. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/งานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับ และปลาสวยงาม/การแก้ปัญหาภัยแล้งและช่วยเหลือเกษตรกร/ไทยส่งออกทุเรียนคุณภาพ/แก้ไขปัญหาทุจริต
ในสหกรณ์/เอกลักษณ์ผ้าไหมยกดอกลำพูน ๕.๓๓% ๘. กระทรวงการต่างประเทศ/การเยือนสิงคโปร์ของนายกรัฐมนตรี/รัฐบาลเร่งแก้ปัญหาการค้ามนุษย์และปัญหาสินค้าประมง ๕.๒๔% ๙. กระทรวงแรงงาน/การจัดระเบียบแรงงานต่างด้าว/อัตราค่าจ้างขั้นต่ำ ๔.๘๓% ๑๐. กระทรวงยุติธรรม/นโยบายต่อต้านการทุจริต ๔.๗๓% ๑๑. กระทรวงสาธารณสุข/สถานการณ์การระบาดของไวรัสเมอร์ส/แก้ปัญหาค่ารักษาพยาบาลของโรงพยาบาลเอกชนมีราคาแพง ๔.๗๓% ๑๒. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการ “รวมใจไทยต้านค้ามนุษย์” ๔.๖๘% ๑๓. กระทรวงพาณิชย์/แผนการตลาดเขตเศรษฐกิจพิเศษ/เปิดประมูลข้าวรัฐ ครั้งที่ 
๓/๒๕๕๘/ความร่วมมือด้านทรัพย์สินอุตสาหกรรมไทย-ญี่ปุ่น ๔.๕๖% ๑๔. กระทรวงการคลัง/การแก้ปัญหาสลากกินแบ่งฯ เกินราคา/ธนาคารออมสินส่งเสริมการออม ๔.๕๑% ๑๕. กระทรวงศึกษาธิการ/การจัดการศึกษาด้วยภาษาอังกฤษ ๔.๓๗% ๑๖. กระทรวงคมนาคม/การพัฒนาท่าอากาศยานอู่ตะเภา/โครงการถนนเลียบแม่น้ำเจ้าพระยา ๔.๒๒% ๑๗. กระทรวงพลังงาน/สถานการณ์ราคาพลังงาน
๔.๑๒% ๑๘. กระทรวงอุตสาหกรรม/
การจัดการพื้นที่ที่มีการทำเหมืองแร่/งาน Thailand Industry Expo 2015 ๔.๐๔% ๑๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/บริษัท ไปรษณีย์ไทยดิสทริบิวชั่น จำกัด ๓.๘๒% ๒๐. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การพัฒนาระบบลิฟต์โดยสารสำหรับงานก่อสร้าง ๓.๖๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)       
มติที่ประชุม
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๒๒ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/เสถียรภาพพันธบัตรรัฐบาลไทย ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/กรณีนักศึกษาไทยถูกควบคุมตัวที่ปากีสถาน ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/เร่งส่งเสริมการท่องเที่ยวกระตุ้นเศรษฐกิจ/ปีท่องเที่ยววิถีไทย ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การแก้ไขปัญหา “เด็กแว้นและสก๊อย” ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/งานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและปลาสวยงาม/การบรรเทาปัญหาในสถานการณ์ฝนทิ้งช่วง/ผลิตชาออร์แกนิก
ส่งออก ๗. กระทรวงคมนาคม/การลงทุนโครงสร้างพื้นฐานคมนาคม ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/นโยบายทวงคืนผืนป่า ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/หนุนอาเซียนติดอันดับ ICT Hub ของโลก ๑๐. กระทรวงพลังงาน/มาตรฐานความปลอดภัยโซลาร์รูฟท็อป ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การขยายมูลค่าการค้าเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ/สหรัฐฯตั้งเป้าขึ้นเป็นคู่ค้าอันดับ ๑ ของไทย/การเจรจาความตกลงการค้าเสรีไทย - ตุรกี ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การเตรียมป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัยและดินโคลนถล่ม/การแก้ปัญหาน้ำท่วมขังกรุงเทพฯ/ โครงการขยะต้นแบบ ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การเชื่อมโยงขอมูลอัตลักษณบุคคล ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การแก้ปัญหาค้ามนุษย์ ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/สนับสนุนนักวิจัยเรียนปริญญาเอก/ไทยจะเป็นศูนย์กลางยานยนต์ไฟฟ้าในอาเซียน/การยกระดับคุณภาพชีวิตด้วยระบบการมาตรฐาน ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/ยุทธศาสตร์การปฏิรูปการศึกษาขั้นพื้นฐาน ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การระบาดของไวรัสเมอร์ส ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/งาน Thailand Industry Expo 2015 ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อนRoadmapคสช./การแก้ไขเพิ่มเติมพระราชบัญญัติว่าด้วยการกระทำความผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์/การพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษ/App. “Police I lert You” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๒๒ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ” ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี” 
๓. โรดแมปของ คสช. ๔. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๕. ด้านเศรษฐกิจ ๖. พยากรณ์อากาศเข้าฤดูฝน/อากาศร้อน/การช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง ๗. มาตรการดูแลความปลอดภัยชายแดนใต้ช่วงรอมฎอน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๒๒ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การปฎิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี/ประชุมคณะรัฐมนตรี ๒. ความคืบหน้าการยกร่างรัฐธรรมนูญ ๓. ความคืบหน้าปฏิรูป/พิจารณากฎหมาย ๔. สถานการณ์การแพร่ระบาดเชื้อไวรัสโคโรน่าสายพันธุ์ 2012 ในเกาหลีใต้ ๕. ขยายผลจับกุมขบวนการค้ามนุษย์ ๖. ความคืบหน้าป้องกันก่อเหตุในพื้นที่ภาคใต้ 
๗. เตือน-ช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/ภัยธรรมชาติ ๘. การแก้ปัญหาน้ำท่วมขังในกรุงเทพมหานคร ๙. การขอความร่วมมือเกษตรกรชาวนาชะลอการปลูกข้าว ๑๐. เปิดประมูลข้าวในสต็อกของรัฐบาลครั้งที่ ๓ ปริมาณกว่า ๑ ล้านตัน ๑๑. งานไม้ดอกไม้ประดับ และปลาสวยงาม บริเวณข้างทำเนียบรัฐบาล ๑๒. ติดตามการจำหน่ายสลากกินแบ่งรัฐบาลในราคา ๘๐ บาท ๑๓. การปฏิรูปการศึกษา/การจัดการเรียนการสอนทางไกลผ่านเทคโนโลยีสารสนเทศ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช. 

- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๑๓กิจกรรม อาทิ งานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและปลาสวยงาม ที่ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม บริเวณถนนข้างทำเนียบรัฐบาล ระหว่างวันที่ ๕ - ๒๘ มิถุนายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 


  มติที่ประชุม
- รับทราบ




- ประธานฯ มอบทุกสื่อ กปส. ขยายผล “จดหมายข่าวรัฐบาล เพื่อประชาชน”
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้




- ชี้แจงความร่วมมือกับหน่วยงานในพื้นที่ด้านการรักษาความปลอดภัย การสนับสนุนด้านการศึกษา การพัฒนาพื้นที่และบุคลากร การเสริมสร้างและพัฒนาอาชีพ การสร้างความปรองดอง และการเยียวยาผู้ได้รับผลกระทบ โดยเน้นการมีส่วนร่วมของทุกภาคส่วน
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- โครงการให้ความช่วยเหลือ SMEs


- เสถียรภาพพันธบัตรรัฐบาลไทย
          


๑. ขยายผลคณะรัฐมนตรีเห็นชอบ มาตรการเพิ่มวงเงิน
ที่รัฐชำระค่าธรรมเนียมค้ำประกันสินเชื่อแทนผู้ประกอบการ SMEs ที่ให้บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) ค้ำประกัน อีกจำนวน ๕๐,๐๐๐ ล้านบาท แก่ลูกค้าที่ยื่นขอค้ำประกันสินเชื่อตั้งแต่วันที่ ๑๗ มีนาคม ๒๕๕๘ ทั้งนี้เพื่อแก้ปัญหาการขาดสภาพคล่อง
          

๒. ขยายผลบริษัท Moody’s Investers Service (Moody’s) ยืนยันอันดับความน่าเชื่อถือของพันธบัตรรัฐบาลไทยสกุลเงินต่างประเทศและสกุลเงินบาทในระดับที่มีเสถียรภาพ และสะท้อนว่าน่าจะยังไม่มีการเปลี่ยนแปลงอันดับความน่าเชื่อถือในช่วง ๑๒ - ๑๘ เดือนข้างหน้า โดยปัจจัย
ที่จะทำให้ Moody’s ปรับเพิ่มอันดับความน่าเชื่อถือประกอบด้วย การเสริมสร้างความแข็งแกร่งทางการคลัง มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจระยะสั้น และสถานการณ์ทางการเมืองปรับตัวดีขึ้น

๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- กรณีนักศึกษาไทยถูกควบคุมตัวที่ปากีสถาน


- ชี้แจงความคืบหน้ากรณีนักศึกษาไทย ๕ คนถูกควบคุมตัวที่ปากีสถาน ข้อหาเตรียมนำอาวุธปืนขึ้นเครื่องบิน โดยกระทรวงการต่างประเทศและสถานเอกอัครราชทูตฯ 
จะประสานกับทางการปากีสถานอย่างใกล้ชิด เพื่อให้ความช่วยเหลือนักศึกษาไทยดังกล่าวอย่างเต็มที่ ขณะเดียวกันขอความร่วมมือประชาชนติดตามข่าวสารอย่างรอบคอบ เพื่อไม่ให้เกิดความเข้าใจผิด หรือกลายเป็น กระแสกดดันการทำงานของเจ้าหน้าที่ทั้งสองประเทศ ทั้งนี้การดำเนินการต้องเป็นไปตามขั้นตอนของกฎหมาย
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- เร่งส่งเสริมการท่องเที่ยวกระตุ้นเศรษฐกิจ

- ปีท่องเที่ยววิถีไทย
          


๑. ชี้แจงการดำเนินงานร่วมกับหน่วยงานต่าง ๆ อาทิ 
กรมสอบสวนคดีพิเศษ สำนักงานป้องกันและปราบปรามการฟอกเงิน (ปปง.) กรมสรรพากร เข้าตรวจสอบกิจการธุรกิจท่องเที่ยวในจังหวัดภูเก็ต และจังหวัดอื่น ๆ อย่างจริงจัง เพื่อกวาดล้างกลุ่มอิทธิพล โดยเฉพาะบริษัทที่มีคนจีนเข้ามาเป็นกรรมการแล้วใช้ชื่อคนไทยเป็นเจ้าของ ควบคู่กับการจัดระเบียบร้านขายของที่ระลึก ขณะเดียวกันประชาสัมพันธ์คู่มือ “Useful Tips for a Happy Holiday in Thailand” ที่ให้ข้อมูลประเพณีและวัฒนธรรมอันดีของไทย ซึ่งแจกจ่ายผ่านช่องทางสำคัญ อาทิ สถานทูต สำนักงานการท่องเที่ยว ศูนย์การค้า และโรงแรม ให้นักท่องเที่ยวรับทราบ
          

๒. ประชาสัมพันธ์กิจกรรม “ทุกล้านคน ลุ้นเที่ยว ฟรีเมืองไทย” ตั้งแต่เดือนมิถุนายน - ๓๐ กันยายน ๒๕๕๘ โดยความร่วมมือของ การบินไทย ทอท. และ สตม. มอบรางวัลพิเศษแก่นักท่องเที่ยวที่เดินทางเข้าประเทศไทยทุกๆ คนที่ล้าน เป็นบัตรโดยสารเครื่องบินจากการบินไทย ๒ ที่นั่ง และที่พักฟรี ๕ คืน 
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- ปัญหา “เด็กแว้นและสก๊อย”


- ปัญหาการค้ามนุษย์




๑. ชี้แจงการประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องหามาตรการแก้ไขปัญหาอย่างเป็นระบบ เพื่อให้เห็นผลเป็นรูปธรรมโดยเร็ว ทั้งการป้องกัน ฟื้นฟู และเสริมพลังเด็กและเยาวชน ที่มักมีพฤติกรรมชอบความท้าทาย หากคิดค้นวิธีการที่สามารถเข้าถึงจิตใจเด็กและเยาวชน จะเป็นการเสริมพลังให้ได้ทำในสิ่งที่รักที่ชอบอย่างเหมาะสม ถูกต้อง นำไปสู่เส้นทางชีวิตในอนาคตได้เป็นอย่างดี รวมทั้งครอบครัวมีส่วนสำคัญที่จะต้องเข้าใจพฤติกรรมของวัยรุ่นและสามารถแนะนำบุตรหลานในเชิงจิตวิทยา
          

๒. ขยายผลอย่างต่อเนื่องการที่รัฐบาลดำเนินการต่อต้านการค้ามนุษย์อย่างจริงจังตามวาระแห่งชาติ มีการบังคับใช้กฎหมายอย่างเข้มงวดควบคู่ไปกับหลักมนุษยธรรม รวมไปถึงการจัดการปัญหาที่เชื่อมโยง เช่น การจัดระเบียบแรงงานต่างด้าว การดำเนินคดีกับธุรกิจทางเพศ
กับเด็ก และปัญหาขอทาน โดยขอความร่วมมือจากทุกภาคส่วนในประเทศ และพร้อมให้ความร่วมมือกับองค์กรต่างประเทศ
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- งานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและ ปลาสวยงาม

- การบรรเทาปัญหาในสถานการณ์ฝนทิ้งช่วง

- ผลิตชาออร์แกนิกส่งออก




๑. ประชาสัมพันธ์บรรยากาศความพอใจของผู้ซื้อและ
ผู้จำหน่ายและมูลค่าการซื้อขายในงานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและปลาสวยงาม เพิ่มช่องทางการจำหน่ายสินค้า ให้แก่เกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อย ระหว่างวันที่ ๕ - ๒๘ มิถุนายน ๒๕๕๘ ที่ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม


๒. ชี้แจงสถานการณ์น้ำในเขื่อน แจ้งชะลอการทำนาปีจนกว่าฝนจะตกลงมาอย่างสม่ำเสมอ เพื่อไม่ให้พืชผลเสียหาย การผันน้ำหรือหามาตรการบรรเทาผลกระทบเพื่อป้องกันการแย่งชิงน้ำ การรณรงค์ร่วมกันสร้างแหล่งเก็บกักน้ำ การแนะนำเทคนิค/นวัตกรรมการเพาะปลูกพืช
ที่ใช้น้ำน้อยทดแทนการปลูกข้าว การวางแผนลดต้นทุนการผลิตข้าว การจัดทำแผนที่การเพาะปลูก 
และแผนการใช้น้ำทั้งระบบ รวมทั้งจัดทำสกู๊ป/สปอต รณรงค์การใช้น้ำอย่างประหยัดในทุกภาคส่วน


๓. อธิบดีกรมวิชาการเกษตรชี้แจงการยกร่างยุทธศาสตร์ชา ปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๒ เป็นแนวทางขับเคลื่อนการพัฒนาศักยภาพการผลิต การตลาด และการแปรรูปชาของไทย มุ่งเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม และสร้างเอกลักษณ์ชาไทยให้เป็นที่รู้จักในระดับสากล
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- การลงทุนโครงสร้างพื้นฐานคมนาคม




- ชี้แจงการลงทุนโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคม เส้นทางเดินรถไฟด้วยระบบไฟฟ้า เฉลี่ยปีละ ๒.๕ แสนล้านบาท เป็นการปรับเปลี่ยนรูปแบบการพึ่งพาทางถนนเป็นหลักในการขนส่ง เป็นรูปแบบที่มีต้นทุนต่อหน่วยต่ำกว่า เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนอย่างทั่วถึงในการเดินทางและขนส่ง เกิดการพัฒนาที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อมและยั่งยืน

๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- นโยบายทวงคืนผืนป่า




- ประชาสัมพันธ์ย้ำนโยบายรัฐบาลเรื่องการรักษาความมั่นคงของฐานทรัพยากรและการสร้างสมดุลระหว่างการอนุรักษ์กับการใช้ประโยชน์อย่างยั่งยืน ทั้งนี้ผลของการบุกรุกป่าเพื่อปลูกยางพารา นอกจากป่าจะถูกทำลายแล้ว ยังทำให้ราคายางพาราตกต่ำ ดังนั้นรัฐบาลต้องเร่งดำเนินการอย่างจริงจังและเด็ดขาด โดยเฉพาะนายทุนผู้บุกรุก จากนั้นจะดำเนินการฟื้นฟูสภาพป่าให้กลับมาเป็นป่าต้นน้ำ
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- หนุนอาเซียนติดอันดับ ICT Hub ของโลก




- ชี้แจงแนวทางซึ่งประเทศไทยได้รับมอบหมายให้เป็นผู้นำด้านการพัฒนา-เตรียมความพร้อมประเทศสมาชิก ผลักดันอาเซียนขึ้นสู่ศูนย์กลาง ICT โลกตามแผนแม่บท ASEAN ICT Masterplan 2015 ประกอบด้วย ๖ ยุทธศาสตร์ คือการปรับเปลี่ยนทางเศรษฐกิจ การเสริมสร้างพลังการมีส่วนร่วมของประชาชน การสร้างนวัตกรรม การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน การพัฒนาทุนมนุษย์ 
และการลดความเหลื่อมล้ำด้านดิจิทัล
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- มาตรฐานความปลอดภัยโซลาร์รูฟท็อป




- สัมภาษณ์ประธานคณะกรรมการกำกับกิจการพลังงานเรื่องการดูแลมาตรฐานความปลอดภัยของการติดตั้งแผงโซลาร์เซลล์ผลิตไฟฟ้าบนหลังคา (โซลาร์รูฟท็อป)  โดยเฉพาะในเรื่องอุปกรณ์ไม่ได้มาตรฐาน ซึ่งอาจทำให้เกิดเหตุเพลิงไหม้ และในอนาคตหลายครัวเรือนอาจติดตั้งโซลาร์รูฟท็อป
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- การขยายมูลค่าการค้าเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ

- สหรัฐฯ ตั้งเป้าขึ้นเป็นคู่ค้าอันดับ ๑ ของไทย

- การเจรจาความตกลงการค้าเสรีไทย - ตุรกี




๑. ชี้แจงการดำเนินกิจกรรมกระตุ้นความร่วมมือ
ด้านการค้า การลงทุน และการขนส่งในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษชายแดนไทยกับประเทศเมียนมา ลาว เวียดนาม กัมพูชา และมาเลเซีย


๒. ประชาสัมพันธ์การเพิ่มมูลค่าสินค้าส่งออกของไทยไปยังสหรัฐฯ ภายใต้สิทธิ GSP หลังร่างกฎหมาย GSP ได้รับความเห็นชอบจากรัฐสภาสหรัฐฯ และการเชิญชวน
นักธุรกิจสหรัฐฯ เข้ามาลงทุนเพิ่มเติมในเขตเศรษฐกิจพิเศษของรัฐบาล เพื่อเพิ่มมูลค่าการค้าขึ้นเป็นคู่ค้าอันดับ ๑ กับไทยตามที่สหรัฐฯตั้งเป้าหมายไว้


๓. นำเสนอความคืบหน้ากรมเจรจาการค้าระหว่างประเทศจัดทำกรอบการเจรจาความตกลงการค้าเสรีกับตุรกี ซึ่งจะเป็นการเอื้อประโยชน์โดยตรงให้ไทยเข้าสู่ตลาดที่มีศักยภาพและมีกำลังซื้อสูง
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การเตรียมป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัยและดินโคลนถล่ม

- การแก้ปัญหาน้ำท่วมขังกรุงเทพฯ

- โครงการขยะต้นแบบ




๑. ชี้แจงการเตรียมการด้านสรรพกำลังวัสดุอุปกรณ์ เครื่องจักรกล ที่พร้อมสนับสนุนการปฏิบัติการเผชิญเหตุและช่วยเหลือผู้ประสบภัย อีกทั้งแผนปฏิบัติการป้องกันและแก้ไขปัญหารวมทั้งการแจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่เสี่ยงภัย ติดตามพยากรณ์อากาศสถานการณ์น้ำ 
และปริมาณน้ำฝนอย่างใกล้ชิด ทั้งนี้ ประชาชนที่ประสบภัยติดต่อขอความช่วยเหลือได้ทางสายด่วน ๑๗๘๔ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
          

๒. นำเสนอความร่วมมือกับหน่วยทหารสนับสนุนภารกิจของ กทม. ในการอำนวยความสะดวกและช่วยเหลือประชาชนที่ประสบปัญหา ขณะเดียวกันสร้างความตระหนักในการทิ้งขยะให้ถูกที่ และการบังคับใช้กฎหมายอย่างจริงจัง ทั้งนี้ให้จัดทำสกู๊ป/สปอต รณรงค์ให้หันมาใช้พลาสติกที่ย่อยสลายง่ายเพื่อบรรเทาปัญหา
          

๓. สัมภาษณ์ผู้ว่าราชการจังหวัดพระนครศรีอยุธยา ถึงการดำเนินโครงการขยะนำร่องที่ถูกสุขลักษณะ ไม่สร้างความเดือดร้อนแก่ชุมชนและประชาชนในพื้นที่ยอมรับได้ รวมทั้งสามารถผลิตกระแสไฟฟ้าจากการแปรรูปขยะ 
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การเชื่อมโยงขอมูลอัตลักษณบุคคล




- นำเสนอการดำเนินงานด้านระบบฐานข้อมูล ซึ่งพัฒนาโดยศูนยเทคโนโลยีอิเล็กทรอนิกสและคอมพิวเตอรแหงชาติ (NECTEC) ในการบูรณาการขอมูลอัตลักษณบุคคลใหมีประสิทธิภาพ เพื่อภารกิจด้านความมั่นคง
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การแก้ปัญหาค้ามนุษย์




- ชี้แจงเรื่องการบังคับใช้กฎหมาย การให้ความรู้ด้านกฎหมาย และแนวทางการปฏิบัติ การพัฒนากลไกและระบบบริหารจัดการอย่างต่อเนื่อง เพื่อการแก้ปัญหาอย่างจริงจังรวมทั้งขอความร่วมมือจากประชาชนแจ้งเหตุการณ์ที่อาจเข้าข่ายค้ามนุษย์
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี


- ประชาสัมพันธ์กระทรวงวัฒนธรรมร่วมกับกระทรวงการต่างประเทศ และกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา ดำเนินโครงการเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในโอกาสฉลองพระชนมายุ ๕ รอบ ๒ เมษายน ๒๕๕๘ ในสหราชอาณาจักร ระหว่างเดือนมิถุนายน - ธันวาคม ๒๕๕๘ อาทิ กิจกรรมแสดงโขนเฉลิมพระเกียรติฯ

๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- สนับสนุนนักวิจัยเรียนปริญญาเอก

- ไทยจะเป็นศูนย์กลางยานยนต์ไฟฟ้าในอาเซียน

- การยกระดับคุณภาพชีวิตด้วยระบบการมาตรฐาน


๑. ชี้แจงแนวทางดำเนินงานของสำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย (สกว.) ร่วมกับ ๓ หน่วยงานวิจัยภาครัฐสังกัดกระทรวงวิทยาศาสตร์ฯ ภายใต้โครงการปริญญาเอกกาญจนาภิเษก (คปก.) จัดสรรงบประมาณ ๒๙๔ ล้านบาท เพื่อสร้างบุคลากรในระดับปริญญาเอกที่มีประสิทธิภาพ และสร้างความเข้มแข็งให้กับระบบวิจัยของประเทศรวม ๑๑๓ ทุน ภายในระยะเวลา ๕ ปี ตั้งแต่ปีงบประมาณ ๒๕๕๘ - ๒๕๖๒


๒. ชี้แจงแนวทางและปัจจัยที่จะสนับสนุนให้ไทยเป็นศูนย์กลาง ยานยนต์ไฟฟ้าในอาเซียนทั้งบุคลากรเทคโนโลยี ความนิยมใช้งานในกลุ่มประเทศอาเซียน และปัจจัยการผลิต


๓. จัดทำสกู๊ปให้ความรู้เรื่องการยกระดับคุณภาพชีวิตด้วยระบบ MSTQ ซึ่งเป็นการรับรองมาตรฐานสินค้าหรือผลิตภัณฑ์พร้อมรับมาตรการทางการค้าของกลุ่มประเทศต่าง ๆ
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- ยุทธศาสตร์การปฏิรูปการศึกษาขั้นพื้นฐาน
          


- ชี้แจงมาตรการเร่งด่วนเพื่อให้อ่านออกเขียนได้ตั้งแต่ชั้นประถมศึกษาปีที่ ๑ การจัดสอนทักษะอาชีพโดยเฉพาะในโรงเรียนเขตเศรษฐกิจพิเศษ ๕ จังหวัดการพัฒนาการสอนภาษาอังกฤษระดับการศึกษาขั้นพื้นฐานการผลิตและพัฒนาครู การยกระดับการศึกษาทางไกลและการพัฒนาความฉลาดทางอารมณ์ตามวัย
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- การระบาดของไวรัสเมอร์ส
          


- เพิ่มช่องทางการสื่อสาร อาทิ การจัดทำเอกสารแผ่นพับ ให้ความรู้ในโรงเรียน โรงงานอุตสาหกรรมและศูนย์การค้า เน้นให้ประชาชนปฏิบัติตามคำแนะนำของทางราชการ โดยเฉพาะผู้เดินทางเข้า - ออกประเทศไทยกับเกาหลีใต้และผู้เดินทางไปประกอบพิธีฮัจญ์ รวมทั้งรณรงค์ให้ประชาชนรักษาสุขอนามัย และติดตามสถานการณ์การแพร่ระบาดอย่างใกล้ชิดหากมีข้อสงสัยโทรฯ ปรึกษาตลอด ๒๔ ชั่วโมงได้ที่สายด่วน ๑๔๒๒
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- งาน Thailand Industry Expo 2015
            


- สัมภาษณ์ปลัดกระทรวงอุตสาหกรรมถึงศักยภาพของอุตสาหกรรมไทย และการเตรียมจัดงาน Thailand Industry Expo 2015 หรือ “มหกรรมซื้อของไทย ใช้ของดี” ช่วงปลายเดือนกันยายน ๒๕๕๘ ที่อิมแพค เมืองทองธานี
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- การแก้ไขเพิ่มเติมพระราชบัญญัติว่าด้วยการกระทำความผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์

- การพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษ

- App. “Police I lert You”
          


๑. เชิญชวนประชาชนรวมใจถวายของขวัญแด่พระบาท สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ระหว่างปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล โดยการตั้งปณิธานกระทำสิ่งที่จะเป็นประโยชน์
ต่อตนเองและสังคม
          

๒. ชี้แจงย้ำจุดยืนของนายกรัฐมนตรีที่มุ่งมั่นขับเคลื่อน
การบริหารประเทศให้เป็นไปตาม Roadmap ของ คสช. มีเจตนารมณ์ไม่ต้องการสืบทอดอำนาจและยืนยันไม่มีการปฏิวัติซ้อน เพื่อสร้างความเชื่อมั่นแก่ประชาชนและนานาประเทศ ทั้งนี้ตาม Roadmap คสช. การเลือกตั้งคาดว่าจะดำเนินการได้ในปี ๒๕๕๙
         

๓. มอบเลขาธิการคณะกรรมการกฤษฎีกา ชี้แจงสาระ สำคัญในการแก้ไขและประโยชน์ที่ประชาชนจะได้รับ
         

๔.  มอบเลขาธิการคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ชี้แจงการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานในเขตพัฒนา ๖ พื้นที่ ร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย สภาหอการค้าไทยเพื่อการลงทุนอุตสาหกรรมเป้าหมาย ๕ กลุ่ม 
          

๕. ประชาสัมพันธ์การใช้ App. “Police I lertYou” ซึ่งเป็นบริการเสริมระบบสายด่วน ๑๙๑ ให้มีศักยภาพสูงขึ้น ตำรวจจะเข้าถึงพื้นที่เกิดเหตุได้ภายในระยะเวลาไม่เกิน ๑๐ นาที ด้วยการแจ้งพิกัดของ GPS ในมือถือ อาจทำให้สถานการณ์จากหนักเป็นเบา ลดการสูญเสีย ขจัดปัญหา การแจ้งความเท็จ     
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ไม่มี  
 
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๓๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
