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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๓/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส. (ประธาน)
2. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
3. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
6. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท.
7. นางกลอยกมล  ขวัญเยื้องพันธุ์


แทน ผอ.สนผ.
8. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
9. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
10. นางพนิดา  จันทวัฒน์



แทน อกค.
11. นางสาววิมล  ชัยวิชญชาติ


แทน อกจ.
12. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นายทินรัตน์  สัจจาพิทักษ์


ผอ.สพป.
5. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
6. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
7. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ (สนผ.)
2. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
3. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางสาวพนิดา  ไชโยแสง


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมาย รปส. (นายจำลอง สิงห์โตงาม) เป็นประธานการประชุม
- ได้เป็นผู้แทน อปส. เข้าร่วมประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ ซึ่งมีประเด็น ที่เกี่ยวข้องกับกรมประชาสัมพันธ์ ได้แก่ ๑. การจัดกิจกรรมจักรยาน เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ “ปั่นเพื่อแม่ Bike for Mom 2015” ให้ทุกหน่วยงานดำเนินการให้ดีที่สุด ๒. เรื่องภัยแล้ง นายกรัฐมนตรีเป็นห่วงชาวนาที่เดือดร้อน ให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งแก้ปัญหาอาจต้องสำรวจหาพื้นที่ขุดเจาะ
บ่อน้ำบาดาล การทำฝนเทียมในพื้นที่ฝนไม่ตก และการบริหารจัดการน้ำในเขื่อน ๓. สถานการณ์ไวรัสเมอร์ส 
๔. การขึ้นราคาแก๊ส LPG 
มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๒/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๒/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ 
จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๙ มิถุนายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๓ ลงวันที่ ๒๓  มิถุนายน ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา แถลงข่าวการจัดกิจกรรมจักรยาน
เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 
๘๓ พรรษา ๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปข่าวความเคลื่อนไหวก่อนเข้าสู่ประชาคมอาเซียน (ASEAN Community) ประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๒๒ มิถุนายน ๒๕๕๘ (รายละเอียด ตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ผู้แทน สปต. (นางณัฐนันท์ รจนกร) แจ้งการดำเนินงานเกี่ยวกับประชาคมอาเซียน ของกรมพัฒนาธุรกิจการค้ากระทรวงพาณิชย์ ประเด็น : การอำนวยความสะดวกให้แก่นักธุรกิจไทยและอาเซียนในการประกอบธุรกิจ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๗.๐๗% ๒. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ การแก้ไขเพิ่มเติมพระราชบัญญัติว่าด้วยการกระทำความผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์/การพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษ/ App. “Police I lert You” ๖.๙๗% ๓. กระทรวงมหาดไทย/การเตรียมป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัยและ ดินโคลนถล่ม/การแก้ปัญหาน้ำท่วมขังกรุงเทพฯ/โครงการขยะต้นแบบ ๕.๘๖% ๔. กระทรวงวัฒนธรรม/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ๕.๗๒% ๕. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/งานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและ ปลาสวยงาม/การบรรเทาปัญหาในสถานการณ์ฝนทิ้งช่วง/ผลิตชาออร์แกนิก ส่งออก ๕.๔๙% ๖. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/เร่งส่งเสริมการท่องเที่ยวกระตุ้นเศรษฐกิจ/ปีท่องเที่ยววิถีไทย ๕.๓๘% ๗. กระทรวงสาธารณสุข/การระบาดของไวรัสเมอร์ส ๕.๔% ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/นโยบายทวงคืนผืนป่า ๕.๒๘% ๙. กระทรวงแรงงาน/การแก้ปัญหาค้ามนุษย์ ๕.๐๑% ๑๐. กระทรวง ศึกษาธิการ/ยุทธศาสตร์การปฏิรูปการศึกษาขั้นพื้นฐาน ๔.๘๖% ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การขยายมูลค่าการค้าเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ/สหรัฐฯ ตั้งเป้าขึ้นเป็นคู่ค้าอันดับ ๑ ของไทย/การเจรจาความตกลงการค้าเสรีไทย - ตุรกี ๔.๘๒% ๑๒. กระทรวงการต่างประเทศ/กรณีนักศึกษาไทยถูกควบคุมตัวที่ปากีสถาน ๔.๖๑% ๑๓. กระทรวง การพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/ปัญหา “เด็กแว้นและสก๊อย”/ปัญหาการค้ามนุษย์ ๔.๖% 
๑๔. กระทรวงการคลัง/โครงการให้ความช่วยเหลือ SMEs/เสถียรภาพพันธบัตรรัฐบาลไทย ๔.๔๑% ๑๕. กระทรวง คมนาคม/การลงทุนโครงสร้างพื้นฐานคมนาคม ๔.๒๓% ๑๖. กระทรวงพลังงาน/มาตรฐานความปลอดภัย
โซลาร์รูฟท็อป ๔.๒๓% ๑๗. กระทรวงยุติธรรม/การเชื่อมโยงขอมูลอัตลักษณบุคคล ๔.๒% ๑๘. กระทรวงอุตสาหกรรม/งาน Thailand Industry Expo 2015 ๔.๐๕% ๑๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/ หนุนอาเซียนติดอันดับ ICT Hub ของโลก ๔.๐๒% ๒๐. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/สนับสนุนนักวิจัยเรียนปริญญาเอก/ไทยจะเป็นศูนย์กลางยานยนต์ไฟฟ้าในอาเซียน/การยกระดับคุณภาพชีวิตด้วยระบบการมาตรฐาน ๓.๗๙% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)       
มติที่ประชุม
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๙ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/การตรวจสอบกิจการ ขายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์/การส่งเสริม SMEs/การจัดสรรงบประมาณ กยศ./ธ.ก.ส.ปล่อยกู้กองทุนหมู่บ้าน 
๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุม ACMECS ครั้งที่ ๖ ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/ปีท่องเที่ยววิถีไทย ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/ปทุมธานี โมเดล ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/งานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและปลาสวยงาม/การช่วยเหลือเกษตรกรในสถานการณ์ฝนทิ้งช่วง ๗. กระทรวงคมนาคม/กรณี ICAO ขึ้นสัญลักษณ์ธงแดงประเทศไทย ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การสร้างความเข้าใจเรื่องภัยแล้ง/การสร้างความตระหนักเรื่องการจัดการขยะ ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/ ความคืบหน้าการจัดตั้งกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ๑๐. กระทรวงพลังงาน/การบริหารจัดการด้านพลังงาน ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/สกัดมันสำปะหลังคุณภาพต่ำ/การประมูลข้าวสต๊อกรัฐบาล/มหกรรมการค้าชายแดน ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การป้องกันและแก้ปัญหาอุทกภัยและดินโคลนถล่ม/การแก้ปัญหาภัยแล้ง ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การแก้ปัญหาเยาวชนแข่งรถในทางสาธารณะ/การพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ
ห้ามเรียกดอกเบี้ยเกินอัตรา พ.ศ. .../การดำเนินงานศูนย์ยุติธรรมชุมชน/วันต่อต้านยาเสพติดโลก ๒๖ มิถุนายน ๑๔. กระทรวงแรงงาน/ปัญหาการค้ามนุษย์ ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การนำวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีไปสู่การปฏิบัติ/การดำเนินงานอุทยานวิทยาศาสตร์ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การผลิตกำลังคนอาชีวะ ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/สถานการณ์ไวรัสเมอร์ส ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การจัดการกากอุตสาหกรรม ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/กิจกรรม "bike for mom 2015 ปั่นเพื่อแม่"/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./การพิจารณางบประมาณปี ๒๕๕๙/ศอ.บต.ดูแลสุขภาพผู้แสวงบุญ/การให้คำปรึกษาและแก้กฎหมายสำคัญ/การป้องกันก่อการร้ายและอาชญากรรม/๖๐ ปีโทรทัศน์ไทย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๙ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ” ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี” 
๓. โรดแมปของ คสช. ๔. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๕. ด้านเศรษฐกิจ ๖. พยากรณ์อากาศเข้าฤดูฝน/อากาศร้อน/การช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง ๗. มาตรการดูแลความปลอดภัยชายแดนใต้ช่วงรอมฎอน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๙ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การปฎิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี/ประชุมคณะรัฐมนตรี ๒. ความคืบหน้าปฏิรูป/การพิจารณากฎหมาย ๓. ความคืบหน้าร่างรัฐธรรมนูญ ๔. สนช.ประชุมพิจารณาสำนวนถอดถอน ส.ส. ๒๔๘ คน กรณีแก้ไขรัฐธรรมนูญที่มา ส.ว. ๕. การป้องกันการระบาดของโรคทางเดินหายใจ ๖. ความคืบหน้าช่วยเหลือ นักศึกษาไทย ๕ คนที่ปากีสถาน ๗. ขยายผลจับกุมขบวนการค้ามนุษย์ ๘. คืบหน้าป้องกันก่อเหตุในพื้นที่ภาคใต้ ๙. เตือน-ช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/ภัยธรรมชาติ ๑๐. ติดตามราคาสินค้า ๑๑. งานไม้ดอกไม้ประดับ และปลาสวยงาม บริเวณทำเนียบรัฐบาล ๑๒. การรณรงค์ท่องเที่ยวไทย เที่ยวในวันธรรมดา ๑๓. การจัดระเบียบแรงงานต่างด้าว ๑๔. การปฏิรูปการศึกษา/การจัดการเรียนการสอนทางไกลผ่านเทคโนโลยีสารสนเทศ ๑๕. ขยายเวลาใช้คูปองดิจิตอล และลงทะเบียนซิมมือถือแบบเติมเงิน หมดเขต ๓๑ กรกฎาคมนี้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช. 
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๙กิจกรรม อาทิ งานวันสุนทรภู่ ณ อนุสาวรีย์สุนทรภู่ ตำบลบ้านกร่ำ อ.แกลง จ.ระยอง ในวันที่ ๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๒๒ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. ทางการไทยเปิดเผยอย่างเป็นทางการว่าพบผู้ป่วยติดเชื้อไวรัสเมอร์ส-โควีรายแรกในไทย ๒. องค์การการบินพลเรือนระหว่างประเทศ หรือไอเคโอ้ (ICAO) ประกาศชื่อประเทศไทยมีสัญลักษณ์ธงแดงในวันที่ ๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๘ ๓. การเปิดบ่อนคาสิโนในไทย(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 


  มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้


๑. ชี้แจงการดำเนินงานเชิงรุกที่มุ่งเสริมสร้างความเข้าใจ ทั้งในประเทศและต่างประเทศอย่างต่อเนื่อง ในประเด็นข้อเท็จจริงที่เกี่ยวข้องกับสถานการณ์ความไม่สงบและการดำเนินงานของภาครัฐในการแก้ปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้


๒. การสนับสนุนการปฏิบัติศาสนกิจช่วงเดือนรอมฎอน อาทิ การอำนวยความสะดวก การสนับสนุนงบประมาณจัดกิจกรรมของคณะกรรมการอิสลามประจำจังหวัด เพื่อให้เป็นจุดเริ่มต้นของสันติสุขที่ยั่งยืน

๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- การตรวจสอบกิจการขายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์

- การส่งเสริม SMEs


- การจัดสรรงบประมาณ กยศ.

- ธ.ก.ส.ปล่อยกู้กองทุนหมู่บ้าน




๑. ให้กรมสรรพสามิตชี้แจงการตรวจสอบกิจการขายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ ให้มีการจดทะเบียนอย่างถูกต้องตามกฎหมายและการบังคับใช้กฎหมายแก่ผู้ฝ่าฝืน รวมถึงการกำหนดมาตรการห้ามขายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ในบริเวณใกล้สถานศึกษา


๒. ชี้แจงมาตรการให้บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) ค้ำประกันสินเชื่อให้แก่ SMEs จากเดิมร้อยละ ๑๘ เพิ่มขึ้นเป็นร้อยละ ๓๐ และการเตรียมให้ บสย. ค้ำประกันสินเชื่อเฉพาะกลุ่มนวัตกรรมใหม่ เทคโนโลยีสูง


๓. ให้ผู้จัดการกองทุนเงินให้กู้ยืมเพื่อการศึกษา (กยศ.) ชี้แจงวงเงินกู้ มาตรการ และเป้าหมายการชำระหนี้


๔. ให้ผู้จัดการธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) ชี้แจงมาตรการปล่อยกู้ต่อยอดกองทุนหมู่บ้านที่ได้รับมอบหมายจากรัฐบาลวงเงิน ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท ภายในปี ๒๕๕๙ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก

๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การประชุม ACMECS ครั้งที่ ๖




- สรุปผลการประชุมผู้นำยุทธศาสตร์ความร่วมมือทางเศรษฐกิจอิรวดี - เจ้าพระยา - แม่โขง (Ayeyawady - Chao Phraya - Mekong Economic Cooperation Strategy : ACMECS) ครั้งที่ ๖ ซึ่งเมียนมาเป็นเจ้าภาพจัดขึ้น ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๓ มิถุนายน ๒๕๕๘ 
ที่กรุงเนปิดอว์ และนายกรัฐมนตรีของไทยเข้าร่วมการประชุม โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อลดช่องว่างการพัฒนาระหว่างประเทศสมาชิกและสนับสนุนการรวมตัวของอาเซียน
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- การท่องเที่ยวในกลุ่มประเทศ ACMECS


- ปีท่องเที่ยววิถีไทย
          


๑. สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ถึงแนวทางส่งเสริมความร่วมมือด้านการท่องเที่ยวในกลุ่มประเทศ ACMECS (กัมพูชา สปป. ลาว เมียนมา เวียดนาม และไทย) ภายใต้แนวคิด “๕ ประเทศ ๑ จุดหมาย” เพื่อดึงดูดนักท่องเที่ยวมายังอนุภูมิภาคอย่างน้อย ๕๐ ล้านคน ภายในปี ๒๕๕๘ 
          

๒. ประชาสัมพันธ์ “เมืองต้องห้าม...พลาด” ในแนวทางท่องเที่ยววิถีไทย ควบคู่กับการปรับปรุงสิ่งอำนวยความสะดวกในแหล่งท่องเที่ยว ให้สามารถรองรับนักท่องเที่ยวทุกเพศทุกวัยและผู้พิการ รวมถึงสร้างความเชื่อมั่นแก่นักท่องเที่ยวด้วยเครือข่ายอาสาสมัครตำรวจท่องเที่ยว มัคคุเทศก์ท้องถิ่น เจ้าบ้านน้อย หรือยุวอาสาสมัครนำเที่ยว ตลอดจนรณรงค์การเป็นเจ้าบ้านที่ดี
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- ปทุมธานี โมเดล




- ชี้แจงโครงการนำร่อง “ปทุมธานี โมเดล” บริเวณคลอง ๑ จำนวน ๙ ชุมชน ๑,๐๖๐ หลังคาเรือน ในการจัดระเบียบชุมชนริมคลอง เพื่อแก้ปัญหาการบุกรุกคูคลองสาธารณะ ทำให้ไม่สามารถใช้มาตรการแก้ปัญหาน้ำท่วมได้อย่างเต็มที่ ที่สำคัญคือการยกระดับคุณภาพชีวิตให้แก่ประชาชนที่อยู่ริมคลอง เป็นการจัดหาพื้นที่สร้างที่อยู่ใหม่ที่มีคุณภาพ มั่นคง ไม่ผิดกฎหมายและ
ได้กรรมสิทธิ์ด้วยการผ่อนส่ง โดยจัดตั้งองค์กรชุมชนเข้าดำเนินการ จดทะเบียนเป็นสหกรณ์เคหสถาน มีตลาดชุมชนของตนเองเป็นแหล่งค้าขาย ทั้งนี้จะขยายผลในแผน ๓ ปี (๒๕๕๘ - ๒๕๖๐) ในพื้นที่ ๙ คลอง ได้แก่ คลองลาดพร้าว คลองเปรมประชากร คลองบางเขน คลองสามวา คลองลาดบัวขาว คลองบางซื่อ คลองประเวศบุรีรมย์ คลองพระโขนง และคลองพระยาราชมนตรี
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- งานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและปลาสวยงาม

- การช่วยเหลือเกษตรกรในสถานการณ์ฝนทิ้งช่วง

- การเลือกตั้งผู้แทนเกษตรกร




๑. ประชาสัมพันธ์การจัดงานฯ สัปดาห์สุดท้าย สรุปผลการจัดงานฯ และประเมินมูลค่าการซื้อขาย


๒. ชี้แจงมาตรการให้ความช่วยเหลือเกษตรกรที่ได้รับผลกระทบจากภัยแล้ง และที่งดทำนาปรัง โดยเน้นย้ำการสร้างความเข้าใจกับประชาชนที่ได้รับผลกระทบ รวมทั้งมาตรการปรับโครงสร้างหนี้แก่เกษตรกรของ ธ.ก.ส. และประชาสัมพันธ์โครงการสร้างรายได้และพัฒนาการเกษตร
           
๓. จัดทำสปอต/ตัววิ่ง/พูดในรายการ ประชาสัมพันธ์เชิญชวนสมาชิกองค์กรการเกษตร กองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกร เลือกตั้งผู้แทนเกษตรกร ในวันอาทิตย์ที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๕๘ เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๕.๐๐ น. โดยตรวจสอบหน่วยเลือกตั้งได้ ณ ที่ว่าการอำเภอ/เขต หรือใช้เลขบัตรประชาชนตรวจสอบรายชื่อผู้มีสิทธิเลือกตั้ง และสถานที่เลือกตั้งได้ที่ www.khonthai.com  
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- กรณี ICAO ขึ้นสัญลักษณ์ธงแดงประเทศไทย




- ชี้แจงการส่งแผนปฏิบัติการแก้ไขปัญหาข้อบกพร่องอย่างมีนัยสำคัญ (SSC) ฉบับใหม่ของไทย ที่ตั้งเป้าให้แล้วเสร็จกลางเดือนตุลาคม ๒๕๕๘ โดยย้ำถึงความตั้งใจจริงของรัฐบาลที่มุ่งมั่นแก้ปัญหาดังกล่าว ทั้งนี้ยืนยันการปรากฏธงแดงชื่อประเทศไทยของ ICAO ไม่ถือว่าเป็นการยกระดับความรุนแรงของปัญหา

๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การสร้างความเข้าใจเรื่องภัยแล้ง

- การสร้างความตระหนักเรื่องการจัดการขยะ


๑. รณรงค์การอนุรักษ์ป่าซึ่งเป็นแหล่งต้นน้ำ ปกป้องการตัดต้นไม้ทำลายป่าและปลูกป่าเพิ่ม การพึ่งพาตนเองโดยการจัดสร้างแหล่งกักเก็บน้ำในชุมชน และการแสวงหาแหล่งน้ำธรรมชาติสำรอง การสร้างการรับรู้เกี่ยวกับโครงการผันน้ำ การขุดบ่อบาดาลของรัฐบาล และการทำฝนเทียมตามแนวทางพระราชดำริ


๒. รณรงค์การสร้างวินัยทิ้งขยะในที่รองรับ ไม่ทิ้งบนที่สาธารณะ ในแหล่งน้ำหรือเส้นทางน้ำ การคัดแยกขยะ ทิ้งขยะชิ้นใหญ่ในที่ที่ทางการจัดให้หลีกเลี่ยงการใช้ถุงพลาสติกที่ย่อยสลายยาก ชี้ให้เห็นผลกระทบต่อตนเองและส่วนรวมในวงกว้าง และให้ความรู้เกี่ยวกับการจัดการขยะเพื่อนำมาเป็นพลังงานไฟฟ้า
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- ความคืบหน้าการจัดตั้งกระทรวงดิจิทัล เพื่อเศรษฐกิจและสังคม


- ให้รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ชี้แจงความคืบหน้าคณะ ทำงาน ๕ คณะภายใต้คณะกรรมการเตรียมการด้านดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ได้แก่ คณะทำงานบรอดแบนด์ แห่งชาติ คณะทำงานด้านการส่งเสริมการค้าผ่านสื่อดิจิทัล คณะทำงานเรียนรู้ตลอดชีวิต คณะทำงานศูนย์ข้อมูลในประเทศ และคณะทำงานติดตามกฎหมายเศรษฐกิจและสังคมดิจิทัล
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- การบริหารจัดการด้านพลังงาน
          


- ให้รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ชี้แจงนโยบายการอนุรักษ์พลังงาน ตามแผนปฏิบัติการอนุรักษ์พลังงาน ๒๐ ปี (๒๕๕๔ - ๒๕๗๓) ซึ่งตั้งเป้าหมายลดระดับการใช้พลังงานต่อผลผลิตลงร้อยละ ๒๕ เพื่อลดก๊าซเรือนกระจก แก้ปัญหาภาวะโลกร้อน และสร้างจิตสำนึกของผู้บริโภค 
ในการใช้พลังงานอย่างมีประสิทธิภาพในทุกภาคส่วน
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- สกัดมันสำปะหลังคุณภาพต่ำ

- การประมูลข้าวสต๊อกรัฐบาล

- มหกรรมการค้าชายแดน

- การจำหน่ายสินค้าราคาถูก




๑. ชี้แจงว่ากระทรวงฯ มีนโยบายชัดเจนที่จะกวดขันและปราบปรามอย่างจริงจัง เพื่อเอาผิดกับผู้ประกอบธุรกิจส่งออกมันสำปะหลัง ผู้ตรวจสอบมาตรฐานสินค้า (Surveyor) และเจ้าหน้าที่รัฐที่มีหน้าที่ดูแลด้านคุณภาพมาตรฐานสินค้า


๒. ชี้แจงแนวทางการเปิดประมูล ซึ่งจำเป็นต้องคำนึงถึงสภาวะตลาดและช่วงเวลาที่เหมาะสม เพื่อไม่ให้กระทบต่อราคาข้าวที่เกษตรกรจะได้รับ รวมทั้งการตั้งเป้าหมายการส่งออกข้าว


๓. ชี้แจงการดำเนินงานในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ ซึ่งจะกระตุ้นการค้าชายแดน และเกิดผลดีต่อนักธุรกิจของไทยกับประเทศเพื่อนบ้าน
          

๔. ประชาสัมพันธ์การดำเนินการเพื่อลดค่าครองชีพ
ให้เกษตรกร จากการประกาศขอความร่วมมือให้เลื่อนการปลูกข้าวนาปีออกไปอีก ๑ เดือน โดยร่วมมือกับค่ายทหารที่อยู่บริเวณใกล้เคียงกับพื้นที่ของเกษตรกร จัดส่งโมบายยูนิตจำหน่ายสินค้าอุปโภค บริโภค ที่จำเป็น
ในชีวิตประจำวัน ราคาถูกกว่าท้องตลาดแก่เกษตรกร รวมทั้งเตรียมจัดหาข้าวคุณภาพดีบรรจุถุงจำหน่ายในราคาถูก แก่ผู้มีรายได้น้อยประมาณ ๕๐,๐๐๐ ครัวเรือน
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การป้องกันและแก้ปัญหาอุทกภัยและดินโคลนถล่ม

- การแก้ปัญหาภัยแล้ง
          


๑. ชี้แจงการเตรียมการด้านสรรพกำลังวัสดุอุปกรณ์ เครื่องจักรกล ที่พร้อมสนับสนุนการปฏิบัติการเผชิญเหตุและช่วยเหลือผู้ประสบภัย อีกทั้งเตรียมแผนปฏิบัติการป้องกันและแก้ไขปัญหาแจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่เสี่ยงภัย ให้ติดตามพยากรณ์อากาศ สถานการณ์น้ำและปริมาณน้ำฝนอย่างใกล้ชิด ทั้งนี้ประชาชนที่ประสบภัยขอความช่วยเหลือได้ทางสายด่วน ๑๗๘๔ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
           
๒. กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ชี้แจงมาตรการเตรียมความพร้อมเผชิญเหตุในทุกมิติ รวมทั้งการจัดหาพื้นที่ทำแก้มลิงกักเก็บน้ำ การประปานครหลวงและ
การประปาส่วนภูมิภาค ประชาสัมพันธ์สร้างความมั่นใจระบบผลิตน้ำประปาคุณภาพ และรณรงค์ประหยัดน้ำ โดยเน้นการใช้น้ำเท่าที่จำเป็น
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การแก้ปัญหาเยาวชนแข่งรถในทางสาธารณะ

- การพิจารณาร่างพระราชบัญญัติห้ามเรียกดอกเบี้ยเกินอัตรา พ.ศ. ...

- การดำเนินงานศูนย์ยุติธรรมชุมชน

- วันต่อต้านยาเสพติดโลก ๒๖ มิถุนายน




๑. ชี้แจงการดำเนินการตาม พ.ร.บ.คุ้มครองเด็ก พ.ศ.๒๕๔๖ กรณีผู้ปกครองปล่อยปละละเลย ส่งเสริม หรือยินยอมให้เด็กที่อายุไม่ครบ ๑๘ ปีบริบูรณ์ ประพฤติตน
ไม่สมควรเสี่ยงต่อการกระทำผิดกฎหมายอาญา การจัดทำทะเบียนเด็กและเยาวชนกลุ่มเสี่ยง การจัดสรรพื้นที่
ให้เยาวชนทำกิจกรรมเชิงสร้างสรรค์ และมาตรการการควบคุมผู้ประกอบการที่จำหน่ายรถและอุปกรณ์แต่งรถ
ที่ผิดกฎหมาย 


๒. ชี้แจงการปรับปรุงพระราชบัญญัติห้ามเรียกดอกเบี้ยเกินอัตรา พ.ศ. ๒๔๗๕ โดยเปิดเวทีรับฟังความคิดเห็นเพื่อพัฒนาและปรับปรุงกฎหมาย ให้มีความทันสมัย สอดคล้องกับสภาพสังคมในปัจจุบันเพื่อให้การแก้ไขปัญหาหนี้นอกระบบเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ เกิดความเป็นธรรม


๓. ชี้แจงการดำเนินงาน ซึ่งนำนโยบายด้านการมีส่วนร่วมของภาคประชาชนไปสู่การปฏิบัติ ให้ประชาชนได้ทราบสิทธิของตนเองตามกฎหมาย และทราบช่องทางการติดต่อขอรับบริการด้านงานยุติธรรม


๔. จัดทำสกู๊ปสถานการณ์ยาเสพติด โทษของการเสพ 
การเยียวยา การรณรงค์ในกลุ่มเป้าหมายเด็กและเยาวชน เพื่อปลูกฝังความคิดไม่เข้าไปยุ่งเกี่ยวกับยาเสพติดภายใต้แนวคิด "คิดดี ทำดี ต่อต้านยาเสพติด" การเฝ้าระวัง การแจ้งเบาะแส และการปราบปราม
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- ปัญหาการค้ามนุษย์




- นำเสนอการดำเนินมาตรการเฝ้าระวังปัญหาในชุมชน
และสถานประกอบการทุกประเภท มาตรการสกัดกั้น เน้นป้องกันบริเวณแนวชายแดน การใช้มาตรการทางกฎหมายปราบปราม โดยเฉพาะแรงงานกลุ่มเสี่ยง อาทิ แรงงานประมง แรงงานในโรงงาน แรงงานภาคการเกษตรและในรูปแบบการค้าประเวณี การนำคนมาขอทาน การสร้างเครือข่ายรับแจ้งข้อมูล และมาตรการช่วยเหลือเยียวยาผู้เสียหายจากการค้ามนุษย์
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี


- ประชาสัมพันธ์ การจัดเทศกาลภาพยนตร์ไทยที่สถาบันศิลปะภาพยนตร์และโทรทัศน์แห่งอังกฤษ (British Academy of Film and Television Arts - BAFTA) ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๒๗ มิถุนายน ๒๕๕๘ และการจัดการแสดงศิลปะไทยร่วมสมัย ในหัวข้อ Thailand Eye ที่หอศิลป์ Saatchi ระหว่างวันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ถึงวันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของโครงการ
ความร่วมมือ ระหว่างกระทรวงวัฒนธรรมร่วมกับกระทรวงการต่างประเทศ และกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา เพื่อดำเนินโครงการเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี และเผยแพร่วัฒนธรรมไทยใน สหราชอาณาจักร ภายใต้ชื่อ “เทศกาลไทยในสหราชอาณาจักร - ไทยแท้แท้ (Totally Thai)” เป็นการใช้กลไกทางการทูตวัฒนธรรม กระชับความสัมพันธ์ระดับประชาชนกับประชาชน และเสริมสร้างภาพลักษณ์อันดีและความเชื่อมั่นต่อประเทศไทย ตลอดจนกระชับความสัมพันธ์ระหว่างไทยและต่างประเทศ
ในทุกระดับ ให้มีความแน่นแฟ้นยิ่งขึ้น
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- การนำวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีไปสู่การปฏิบัติ

- การดำเนินงานอุทยานวิทยาศาสตร์




๑. ชี้แจงแนวทางการขับเคลื่อนแผนงาน/โครงการด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม ไปสู่การปฏิบัติในพื้นที่ต่าง ๆ เพื่อนำมาใช้ในการแก้ไขปัญหายกระดับและพัฒนาการบริหารจัดการ เพื่อเสริมสร้างความสามารถในการแข่งขันและสร้างความเข้มแข็งให้กับพื้นที่


๒. จัดทำสกู๊ปรูปแบบการทำงานของอุทยานวิทยาศาสตร์ภูมิภาค ๓ แห่ง ในภาคเหนือ ภาคใต้ และภาคตะวันออกเฉียงเหนือ รวมทั้งการมีส่วนร่วมของประชาชน ทั้งนี้
จะมีการจัดงาน Regional Science Park Innovation Day 2015 (RSP Innovation Day 2015) ในวันที่ ๒๔ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ณ โรงแรมสวิสโซเทล เลอ คองคอร์ต กรุงเทพฯ
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การผลิตกำลังคนอาชีวะ




- ชี้แจงแนวทางการสร้างเครือข่ายพันธมิตร ที่ผู้ใช้และผู้ผลิตต้องรับผิดชอบร่วมกัน ประสานงานอย่างเป็นระบบ เพื่อแก้ปัญหาการผลิตกำลังคนอาชีวะไม่ตรง คุณภาพไม่ถึง สถานประกอบการต้องมาฝึกซ้ำ ทำให้เสียเวลา เพิ่มต้นทุนการผลิต ให้เป็นการผลิตกำลังคนอาชีวะ
ที่หลากหลายแบบ “Tailer Made” เพื่อยึดโยงกับการจ้างงานที่ตอบโจทย์สังคม
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- สถานการณ์ไวรัสเมอร์ส

- โครงการเมืองสุขภาพดี วิถีชุมชน
          


๑. ให้คำแนะนำประชาชนงดเดินทางไปยังประเทศที่มี
การระบาดของโรค หากจำเป็นให้สวมหน้ากากอนามัย ควรสังเกตความผิดปกติของร่างกายภายใน ๑๔ วัน 
หากมีอาการไข้สูงมากกว่า ๓๘ องศาเซลเซียส ปวดเมื่อยตามร่างกาย ไอ หอบ หายใจเร็ว คลื่นไส้อาเจียน ถ่ายเหลว ให้รีบพบแพทย์ และแจ้งประวัติการเดินทางแก่แพทย์ทันที รวมทั้งสร้างสุขนิสัย กินร้อน ช้อนกลาง ล้างมือ 
สร้างความตระหนักในการป้องกันตนเองและผู้อื่น ติดตามข่าวสารและคำแนะนำของเจ้าหน้าที่สาธารณสุข
เพื่อความปลอดภัย หากมีข้อสงสัยปรึกษาได้ที่สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒ นอกจากนี้ให้ประชาสัมพันธ์อย่างต่อเนื่อง การที่ไทยเป็นศูนย์กลางสุขภาพนานาชาติ (Medical Hub) ส่งผลให้บุคลากรทางการแพทย์ของไทยมีประสบการณ์สูง และสามารถสกัดกั้นไวรัสกลุ่มทางเดินหายใจสายพันธุ์ตะวันออกกลาง (MERS) ได้อย่างรวดเร็วและมีประสิทธิภาพเหมาะสมที่จะเป็นศูนย์กลางการท่องเที่ยวเชิงการแพทย์ (Medical Tourism) 
ของนักท่องเที่ยวทั่วโลก
          

๒. ประชาสัมพันธ์กิจกรรมโครงการเมืองสุขภาพดี วิถีชุมชน ซึ่งกำหนดจัดขึ้น ณ ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทำเนียบรัฐบาล ระหว่างวันที่ ๙ - ๒๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ 
ซึ่งเป็นกิจกรรมที่เน้นการส่งเสริมการรักษาด้วยแพทย์แผนไทย และแพทย์ทางเลือก จัดแสดงภูมิปัญญาของบรรพบุรุษไทย ที่นำธรรมชาติมาใช้บำบัดการเจ็บป่วย ให้ประชนได้ร่วมรำลึก เรียนรู้ และเข้ามามีส่วนร่วม
ในการอนุรักษ์ภูมิปัญญาไทยนี้ให้อยู่ยั่งยืน เป็นไปตามนโยบายรัฐบาลที่ส่งเสริมให้ประชาชนมีสุขภาพดี
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- การจัดการกากอุตสาหกรรม




- นำเสนอความคืบหน้าโครงการพัฒนาเตาเผาขยะร่วม (ขยะชุมชนกับกากอุตสาหกรรม) การจัดตั้งนิคมบริหารกากอุตสาหกรรม การให้ความรู้เรื่องการจัดการกากอุตสาหกรรมแก่ผู้ประกอบการทั่วประเทศ ซึ่งเป็นหนทางให้ผู้ประกอบการประกอบธุรกิจได้อย่างยั่งยืน สามารถรับมือกับมาตรการกีดกันทางการค้าที่มิใช่ภาษี แต่ใช้การจัดการด้านสิ่งแวดล้อมเป็นเครื่องมือ
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- กิจกรรม "bike for mom 2015 ปั่นเพื่อแม่"

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- การพิจารณางบประมาณปี ๒๕๕๙

- ศอ.บต. ดูแลสุขภาพผู้แสวงบุญ

- การให้คำปรึกษาและแก้กฎหมายสำคัญ

- การป้องกันก่อการร้ายและอาชญากรรม

- ๖๐ ปีโทรทัศน์ไทย
          


๑. เชิญชวนประชาชนรวมใจถวายของขวัญแด่พระบาท สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ ระหว่างปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล โดยการตั้งปณิธานกระทำสิ่งที่จะเป็นประโยชน์
ต่อตนเองและสังคม
          

๒. เชิญชวนประชาชนร่วมแสดงความจงรักภักดีแด่สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ผ่านกิจกรรม “BIKE FOR MOM ปั่นเพื่อแม่” ผู้สนใจเข้าร่วมกิจกรรมฯ สามารถสมัครผ่านเว็บไซต์ bikeformom2015.com ตั้งแต่วันที่ ๑ กรกฎาคม ๒๕๕๘ หรือที่สำนักงานเขตกรุงเทพฯทั้ง ๕๐ เขต และศาลากลางจังหวัดทุกจังหวัด สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่สายด่วน ๑๑๒๒
          

๓. ชี้แจงย้ำจุดยืนของนายกรัฐมนตรีที่มุ่งมั่นขับเคลื่อน
การบริหารประเทศให้เป็นไปตาม Roadmap ของ คสช. มีเจตนารมณ์ไม่ต้องการสืบทอดอำนาจและยืนยันไม่มีการปฏิวัติซ้อน เพื่อสร้างความเชื่อมั่นแก่ประชาชนและนานาประเทศ ทั้งนี้ตาม Roadmap คสช. การเลือกตั้งคาดว่าจะดำเนินการได้ในปี ๒๕๕๙
           
๔. ให้โฆษกสำนักงบประมาณชี้แจงความคืบหน้าการพิจารณางบประมาณรายจ่ายประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๙ ของคณะอนุกรรมาธิการวิสามัญพิจารณารายละเอียดงบประมาณรายจ่ายฯ ๓ คณะ ทั้งนี้ติดตามรายละเอียดการพิจารณาได้ที่ www.bb.go.th

           
๕. ชี้แจงมาตรการเพื่อป้องกัน เฝ้าระวังและดูแล ทั้งก่อนเดินทาง  ขณะอยู่ในประเทศซาอุดิอาระเบีย และหลังกลับ  ในกลุ่มผู้แสวงบุญที่ไปประกอบพิธีฮัจย์และฮุมเราะห์
           
๖. ให้เลขาธิการคณะกรรมการกฤษฎีกา ชี้แจงสาระสำคัญและประโยชน์ที่ประชาชนจะได้รับจากร่างกฎหมายสำคัญ เช่น ร่างพระราชบัญญัติคุ้มครองการดำเนินงานของทบวงการพลังงานหมุนเวียนระหว่างประเทศ พ.ศ. ... และร่างพระราชบัญญัติพลังงานนิวเคลียร์ พ.ศ. ...
          

๗. โฆษก กอ.รมน. ชี้แจงการดำเนินการป้องกันการกระทำผิดกฎหมาย การจับกุมผู้ค้าเสพติดรายใหญ่ การป้องกันปัญหาเพื่อลดความต้องการยาเสพติดภายในประเทศ การรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร และการแก้ไขปัญหาที่ดินทำกินในเขตอุทยานแห่งชาติ เป็นต้น
          

๘. ประชาสัมพันธ์งาน ๖๐ ปีโทรทัศน์ไทย ในวันพุธที่ ๒๔ มิถุนายน ๒๕๕๘ ณ อาคารหอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ มีการเสวนา “๖๐ ปีโทรทัศน์ไทย : จากอะนาล็อกสู่ดิจิตอลทีวี” และกิจกรรมยอวาทีหัวข้อ “คนทีวียุคใหม่สบายกว่า”
          
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) แจ้งเรื่อง รายงานการประชุมคณะอนุกรรมการ ประชาสัมพันธ์การเลือกตั้งผู้แทนเกษตรกร พ.ศ. ๒๕๕๘ ซึ่งมีกำหนดวันเลือกตั้งในวันอาทิตย์ที่ ๒๘ มิถุนายน ๒๕๕๘ ระหว่างเวลา ๐๘.๐๐ - ๑๕.๐๐ น. โดยตรวจสอบหน่วยเลือกตั้งได้ ณ ที่ว่าการอำเภอ/เขต หรือใช้เลขบัตรประชาชนตรวจสอบรายชื่อผู้มีสิทธิเลือกตั้ง และสถานที่เลือกตั้งได้ที่ www.khonthai.com (รายละเอียดตามเอกสารเอกสารประกอบการประชุม) และขอให้นำเป็นประเด็น IOC ประจำสัปดาห์




มติที่ประชุม
- รับทราบ และให้ดำเนินการตามที่ ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เสนอ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๓๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
