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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๔/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
4. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
5. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
6. นางสาวเพ็ญกมล  ประเสริฐกุล 

แทน ผอ.สพป.
7. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
8. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
9. นายสมบัติ  ชัยรัตน์



แทน อกจ.
10. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
11. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
12. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจรูญ  ไชยศร


 
รปส.
4. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
5. นางสินีนาถ  วิมุกตานนท์


ผอ.สนผ.
6. นายชูโชค  ทองตาล่วง


อกค.
7. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางสาวอรัญญา  เกตุแก้ว


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการพิเศษ (สนข.)
2. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (ช่วยราชการ ศปก.นรม.)  
3. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
4. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป (สนข.)
8. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว (สนข.)
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานการประชุม
 มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๓/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๓/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๖ มิถุนายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๔ ลงวันที่ ๓๐  มิถุนายน ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี เป็นประธานพิธีเจริญพระพุทธมนต์ พระสงฆ์ ๙ รูป เนื่องในวันคล้ายวันสถาปนาสำนักนายกรัฐมนตรีครบรอบ ปีที่ ๘๓ ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปประเด็นการประชุม ครม.สัญจร
ที่ จ.เชียงใหม่ ดังนี้ ๑. กระทรวงพาณิชย์ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจัดงานเพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจทุกภูมิภาค โดยจะเริ่มครั้งแรกที่จังหวัดสุราษฎร์ธานีปลายเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๘ และเดือนสิงหาคม ๒๕๕๘ ที่จังหวัดเชียงใหม่ ๒. คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติตามที่กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬาเสนอรับโอน นายอารีพงศ์ ภู่ชอุ่ม เลขาธิการ ก.พ.ร. (นักบริหารระดับสูง) สำนักงาน ก.พ.ร. สำนักนายกรัฐมนตรี ไปแต่งตั้งให้ดำรงตำแหน่ง ปลัดกระทรวง (นักบริหารระดับสูง) สำนักงานปลัดกระทรวง กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา ๓. การแก้ปัญหานักเรียนอาชีวะ ๔. แผนการบริหารจัดการน้ำ  




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
-  ไม่มี -



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/กิจกรรม "bike for mom 2015 ปั่นเพื่อแม่"/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./การพิจารณางบประมาณปี ๒๕๕๙/ศอ.บต. ดูแลสุขภาพผู้แสวงบุญ/การให้คำปรึกษาและแก้กฎหมายสำคัญ/การป้องกัน
ก่อการร้ายและอาชญากรรม/๖๐ ปีโทรทัศน์ไทย ๗.๐๗% ๒. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖.๙๗% ๓. กระทรวงมหาดไทย/การป้องกันและแก้ปัญหาอุทกภัยและดินโคลนถล่ม/การแก้ปัญหาภัยแล้ง ๕.๘๖% ๔. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/งานเทศกาลไม้ดอกไม้ประดับและปลาสวยงาม/การช่วยเหลือเกษตรกรในสถานการณ์ฝนทิ้งช่วง/การเลือกตั้งผู้แทนเกษตรกร ๕.๗๙% ๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานเฉลิม
พระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ๕.๖๗% ๖. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การสร้างความเข้าใจเรื่องภัยแล้ง/การสร้างความตระหนักเรื่องการจัดการขยะ ๕.๕๑% ๗. กระทรวง สาธารณสุข/สถานการณ์ไวรัสเมอร์ส/โครงการเมืองสุขภาพดี วิถีชุมชน ๕.๕% ๘. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/ การท่องเที่ยวในกลุ่มประเทศ ACMECS/ปีท่องเที่ยววิถีไทย ๕.๓๕% ๙. กระทรวงยุติธรรม/การแก้ปัญหาเยาวชน แข่งรถในทางสาธารณะ/การพิจารณาร่างพระราชบัญญัติห้ามเรียกดอกเบี้ยเกินอัตรา พ.ศ. .../การดำเนินงานศูนย์ยุติธรรมชุมชน/วันต่อต้านยาเสพติดโลก ๒๖ มิถุนายน ๕.๐๗% ๑๐. กระทรวงแรงงาน/ปัญหาการค้ามนุษย์ ๔.๘๕% ๑๑. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุม ACMECS ครั้งที่ ๖ ๔.๗๑% ๑๒. กระทรวงพาณิชย์/สกัดมันสำปะหลังคุณภาพต่ำ/การประมูลข้าวสต๊อกรัฐบาล/มหกรรมการค้าชายแดน/การจำหน่ายสินค้าราคาถูก ๔.๖๘% ๑๓. กระทรวงการคลัง/การตรวจสอบกิจการขายเครื่องดื่มแอลกอฮอล์/การส่งเสริม SMEs/การจัดสรรงบประมาณ กยศ./ธ.ก.ส.ปล่อยกู้กองทุนหมู่บ้าน ๔.๕๙% ๑๔. กระทรวงศึกษาธิการ/การผลิตกำลังคนอาชีวะ 
๔.๒๘% ๑๕. กระทรวงพลังงาน/การบริหารจัดการด้านพลังงาน ๔.๒๔% ๑๖. กระทรวงคมนาคม/กรณี ICAO ขึ้นสัญลักษณ์ธงแดงประเทศไทย ๔.๐๙% ๑๗. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/ปทุมธานี โมเดล ๓.๙๘% ๑๘. กระทรวงอุตสาหกรรม/การจัดการกากอุตสาหกรรม ๓.๙๕% ๑๙. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การนำวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีไปสู่การปฏิบัติ/การดำเนินงานอุทยานวิทยาศาสตร์ ๓.๖๘% ๒๐. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/ความคืบหน้าการจัดตั้งกระทรวงดิจิทัล เพื่อเศรษฐกิจและสังคม ๓.๖๕% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)       
มติที่ประชุม
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓๐ มิถุนายน - 
๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/
การร่วมจัดตั้งธนาคาร AIIB ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/ความร่วมมือทวิภาคีไทย-อินเดีย ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/สถานการณ์การท่องเที่ยว ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/อาสาสมัครมัคนายก/ลดการตั้งครรภ์ไม่พร้อมของวัยรุ่น ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/ตลาดสินค้าเกษตร
ข้างทำเนียบรัฐบาลดีเกินคาด/ปฏิบัติการฝนหลวง/การจัดการมิจฉาชีพขายปัจจัยการผลิตปุ๋ยปลอม ๗. กระทรวง คมนาคม/กรณี ICAO ขึ้นสัญลักษณ์ธงแดงประเทศไทย ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การสร้างความเข้าใจเรื่องภัยแล้ง/การสร้างความตระหนักเรื่องการจัดการขยะ ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การบูรณาการฐานข้อมูลภาครัฐ/โครงการลดสำเนากระดาษ ๑๐. กระทรวงพลังงาน/การหาแหล่งพลังงานทดแทน ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/ความร่วมมือทางการค้าไทย-มาเลเซีย/การพัฒนาอุตสาหกรรมมันสำปะหลัง/การเพิ่มรายได้ให้เกษตรกร ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การป้องกันและแก้ปัญหาอุทกภัยและ
ดินโคลนถล่ม/การแก้ปัญหาภัยแล้ง ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/ศูนย์เครือข่ายข้อมูลเฝ้าระวังยาเสพติดอาเซียน/
การส่งเสริมศักยภาพ SMEs/การพิสูจน์สถานะบุคคล ๑๔. กระทรวงแรงงาน/เข้มงวดประมงผิดกฎหมาย 
๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ๑๖. กระทรวง วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การนำวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีไปสู่การปฏิบัติ/การดำเนินงานอุทยานวิทยาศาสตร์ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การผลิตกำลังคนอาชีวะ ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/วันอนามัยสิ่งแวดล้อมไทย/สถานการณ์ไวรัสเมอร์ส/โครงการเมืองสุขภาพดี วิถีชุมชน ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การเพิ่มศักยภาพอุตสาหกรรมไทย/การสนับสนุนตั้งโรงงานแปรรูปยางพารา/ผลักดันต้นแบบธุรกิจรองเท้าแฟชั่น
เพื่อสุขภาพ/การขับเคลื่อนสู่ Trading Nation ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/กิจกรรม "bike for mom 2015 ปั่นเพื่อแม่"/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ประชุม ครม.สัญจร/นโยบายเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ/ศอ.บต. คัดเลือกผู้รับทุนโครงการทุนอุดมศึกษา/จัดงาน “คุณภาพการบริการภาครัฐไทย สู่ใจประชาชน”/การตรวจพิจารณาร่างกฎหมาย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓๐ มิถุนายน - 
๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี” 
๓. โรดแมปของ คสช. ๔. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๕. ด้านเศรษฐกิจ ๖. พยากรณ์อากาศเข้าฤดูฝน/อากาศร้อน/การช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/รณรงค์ใช้น้ำอย่างประหยัด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๓๐ มิถุนายน - 
๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. ความคืบหน้าการลงทะเบียนร่วมกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ Bike for Mom ปั่นเพื่อแม่ ทางเว็บไซต์ www.bikeformom2015.com เริ่ม ๑ กรกฎาคมนี้ ๒. การปฏิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี/ประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. การแก้ปัญหาภัยแล้ง และการบริหารจัดการน้ำ เขื่อนต่าง ๆ ๔. ความคืบหน้าการยกร่างรัฐธรรมนูญ ๕. ความคืบหน้าปฏิรูป/พิจารณากฎหมาย ๖. สถานการณ์การแพร่ระบาดโรคเมอร์ส ๗. การจัดการประมูลข้าว ๘. ขยายผลจับกุมขบวนการค้ามนุษย์ ๙. ขยายผลทวงคืน-บุกรุกที่ดิน ๑๐. ปฏิรูปการศึกษา ๑๑. มาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว ๑๒. คืบหน้าป้องกันก่อเหตุ
ในพื้นที่ภาคใต้ ๑๓. ความคืบหน้าการลงทะเบียนมือถือระบบเติมเงิน และการใช้สิทธิ์แลกซื้อกล่องรับสัญญาณดิจิตอลทีวี หรือกล่องแบบไฮบริด ภายในวันที่ ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช. 
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๑๑กิจกรรม อาทิ งานไทยเที่ยวไทย ครั้งที่ ๓๕ ที่ไบเทคบางนา กรุงเทพมหานคร ระหว่างวันที่ ๒ - ๕ กรกฎาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๙ มิถุนายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. สถานการณ์การแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ 
๒. สิทธิมนุษยชน : การจับกุมนักศึกษา และการยกเลิกการแถลงข่าวของฮิวแมนไรทซ์วอทช์ ๓. สถานการณ์
ภัยแล้งของไทย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 


  มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม
- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้


๑. ชี้แจงกระบวนการพูดคุยเพื่อสันติสุขในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้มีความก้าวหน้า ดำเนินการตามแผนขับเคลื่อนกระบวนการพูดคุยเพื่อสันติสุข จชต. ๓ ระยะ
ที่รัฐบาลอนุมัติไว้ มีตัวแทนกลุ่มที่มีความเห็นแตกต่างจากรัฐ สมัครใจเข้าร่วมพูดคุยทุกกลุ่ม แต่ไม่มีการแถลงข่าว หรือเปิดเผยรายละเอียด เนื่องจากอยู่ในกระบวนการสร้างความไว้เนื้อเชื่อใจซึ่งกันและกัน ทั้งสองฝ่ายจะนำปัญหามาแก้ไขร่วมกันในระยะที่ ๒ ของการพูดคุยช่วงต้นปี ๒๕๕๙ คือการลงสัตยาบันร่วมกันว่าอะไรเป็นสาเหตุหรือปัญหาของความขัดแย้ง และจะร่วมกันแก้ไขอย่างไรตามแนวทางสันติวิธี


๒. นำเสนอเจ้าหน้าที่รัฐในพื้นที่ อำนวยความสะดวกและดูแลความปลอดภัยให้ชาวมุสลิมเดินทางไปประกอบศาสนกิจอย่างดีที่สุดในช่วงรอมฎอน หรือเดือนแห่งการ
ถือศีลอด ขณะเดียวกันดูแลประชาชนในพื้นที่ให้สามารถปฏิบัติศาสนกิจได้อย่างปลอดภัย มีความสงบสันติ
ปลอดจากเหตุรุนแรง 


๓. การดำเนินงานเชิงรุกที่มุ่งเสริมสร้างความเข้าใจ ทั้งในประเทศและต่างประเทศอย่างต่อเนื่อง ในประเด็นข้อเท็จจริงที่เกี่ยวข้องกับสถานการณ์ความไม่สงบ และการดำเนินงานของภาครัฐในการแก้ปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้

๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง
- การร่วมจัดตั้งธนาคาร AIIB


- สัมภาษณ์ปลัดกระทรวงการคลังถึงแนวทางการจัดตั้งธนาคารเพื่อการลงทุนในโครงสร้างพื้นฐานเอเชีย (Asian Infrastructure Invesment Bank : AIIB ) ซึ่งมีประเทศสมาชิกผู้ก่อตั้งจำนวน ๕๐ ประเทศ ลงนาม เป็นการลงทุนเพื่อพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานภายในภูมิภาคเอเชีย อาทิ โครงสร้างพื้นฐานด้านพลังงาน คมนาคม และสื่อสารโทรคมนาคม เป็นแหล่งเงินทุนอีกทางเลือกหนึ่ง ของไทยและประเทศต่าง ๆ ในภูมิภาคเอเชีย ที่ยังมีความต้องการเงินลงทุนสูงในการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ
- ความร่วมมือทวิภาคีไทย-อินเดีย


- ขยายผลความร่วมมือไทย-อินเดีย จากการประชุมคณะกรรมาธิการร่วมเพื่อความร่วมมือทวิภาคีไทย-อินเดีย (Thailand-India Joint Commission for Bilateral Cooperation - JC) ครั้งที่ ๗ ที่กรุงเทพฯ เมื่อวันที่ ๒๙ มิถุนายน ๒๕๕๘ อาทิ การเจรจาความตกลงเขตการค้าเสรีไทย-อินเดีย ความร่วมมือด้านความเชื่อมโยง โดยเฉพาะโครงการถนนสามฝ่าย ไทย-เมียนมา-อินเดีย และการลงทุนในเขตเศรษฐกิจพิเศษทวาย
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- สถานการณ์การท่องเที่ยว


- ชี้แจงการตั้งเป้าหมายให้มีนักท่องเที่ยวมาประเทศไทย
ในปี ๒๕๕๘ จำนวน ๒๘,๘๐๐,๐๐๐ คน และสร้างรายได้ ๒,๒๐๐,๐๐๐ ล้านบาท โดยประชาสัมพันธ์ 
“เมืองต้องห้าม...พลาด” และเส้นทาง ASEAN Connect กับ ๕ ประเทศสำคัญในภูมิภาคอาเซียน ได้แก่ เมียนมา 
กัมพูชา มาเลเซีย สิงคโปร์ และเวียดนาม อย่างต่อเนื่อง รวมทั้งประชาสัมพันธ์มาตรการรับมือโรคเมอร์สอย่างรัดกุม
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- อาสาสมัครมัคนายก
- ลดการตั้งครรภ์ไม่พร้อมของวัยรุ่น
- การมีงานทำของคนพิการ
          
๑. ประชาสัมพันธ์โครงการสื่อสารสร้างสรรค์ เพื่อการพัฒนา สังคมและสวัสดิการ คนพันธุ์แชร์ : อาสาสมัครมัคนายก ซึ่งเป็นการขอความร่วมมือจากอาสาสมัครมัคนายก ร่วมเป็นคนพันธุ์แชร์ ในการรณรงค์ ป้องกัน และแก้ไขปัญหาการขอทาน ปรับเปลี่ยนค่านิยมการให้ทานถูกวิธี ลดวิถีการขอทาน โดยมีวัดเข้าร่วมในโครงการ


๒. เชิญรัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ชี้แจงแนวทางดำเนินงาน ซึ่งตั้งเป้าหมายให้การตั้งครรภ์ไม่พร้อมของวัยรุ่นมีจำนวนลดลงครึ่งหนึ่งในระยะเวลา ๑๐ ปี และโครงการ
เงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด เพื่อเป็นหลักประกันสิทธิขั้นพื้นฐาน ลดความเหลื่อมล้ำ รวมทั้งคุ้มครองเด็กแรกเกิดและเด็กปฐมวัยให้ได้รับการดูแล และมีคุณภาพชีวิตที่ดี
          

๓. ประชาสัมพันธ์การจัดสัมมนา ความสามารถในการ
มีงานทำของคนพิการระดับภูมิภาคเอเชีย 2015 “Workability Asia Conference 2015” ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ที่โรงแรมฮิลตัน พัทยา เพื่อสร้างความร่วมมือกับภาคส่วนต่าง ๆ ในการสร้างงานคนพิการ เพื่อสร้างขีดความสามารถทางธุรกิจ เปิดโอกาสให้คนพิการและผู้ด้อยโอกาสในประเทศและประชาคมอาเซียน
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- ตลาดสินค้าเกษตรข้างทำเนียบรัฐบาลดีเกินคาด
- ปฏิบัติการฝนหลวง
- การจัดการมิจฉาชีพขายปัจจัยการผลิตปุ๋ยปลอม


๑. ประชาสัมพันธ์ผลการดำเนินงานตลาดสินค้าเกษตรคุณภาพคลองผดุงกรุงเกษม ๔ ครั้ง มีผู้เข้าร่วมชมงานรวมกว่า ๓๕๐,๐๐๐ คน มียอดจำหน่ายสินค้ามูลค่า
รวมกว่า ๖๔,๔๒๐,๐๐๐ บาท


๒. ประชาสัมพันธ์การปฏิบัติการฝนหลวงของกรมฝนหลวงและการบินเกษตร ที่จังหวัดนครสวรรค์ และจังหวัดเชียงใหม่ เพื่อเพิ่มปริมาณน้ำฝนในพื้นที่เกษตรกรรม และเพิ่มปริมาณน้ำเก็บกักให้กับเขื่อนต่าง ๆ ทั่วประเทศ โดยให้รายงานผลปฏิบัติการ และปริมาณน้ำฝน นอกจากนั้นเร่งประชาสัมพันธ์มาตรการแก้ไขปัญหาภัยแล้ง อาทิ การจัดหาแหล่งน้ำใต้ดิน การแจกจ่ายน้ำ การพักหนี้เกษตรกร การหาอาชีพเสริมรายได้และการพบปะเกษตรกร เพื่อสำรวจสถานการณ์ร่วมหารือแนวทางการป้องกันและแก้ไขปัญหา


๓. ประชาสัมพันธ์ให้เกษตรกรเลือกซื้อปุ๋ยและวัตถุอันตราย จากร้านค้าที่เข้าร่วมโครงการ Q shop และให้รายละเอียดสาเหตุการระบาดของปุ๋ยและวัตถุอันตรายปลอม
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม
- กรณี ICAO ขึ้นสัญลักษณ์ธงแดงประเทศไทย


- ชี้แจงยืนยันความมุ่งมั่นแก้ปัญหาอย่างเต็มที่ เพื่อให้เป็นไปตามมาตรฐานที่ ICAO กำหนดซึ่งทาง ICAO พอใจในความพยายามแก้ไขปัญหาด้านการบินของประเทศไทยเป็นอย่างมาก และทางไทยมีกำหนดเชิญ ICAO มาตรวจสอบสายการบินกลุ่มแรกต้นเดือนกันยายน ๒๕๕๘
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- การสร้างความเข้าใจเรื่องภัยแล้ง
- การสร้างความตระหนักเรื่องการจัดการขยะ


๑. รณรงค์การอนุรักษ์ป่าซึ่งเป็นแหล่งต้นน้ำ ปกป้องการตัด ต้นไม้ทำลายป่าและปลูกป่าเพิ่ม จัดทำสกู๊ปขยายผล โครงการน่านโมเดล ให้เห็นประโยชน์ของป่าซึ่งเป็นแหล่งต้นน้ำ และประโยชน์ของการจัดสร้างเขื่อนตามพระราชดำริ นอกจากนั้นให้ข้อมูลสร้างการรับรู้เกี่ยวกับโครงการผันน้ำ และการขุดบ่อบาดาลของรัฐบาล โดยรายงานผลการดำเนินการว่าช่วยสถานการณ์ให้ดีขึ้นอย่างไร


๒. รณรงค์การสร้างวินัยทิ้งขยะในที่รองรับ ไม่ทิ้งบนที่สาธารณะ ในแหล่งน้ำหรือเส้นทางน้ำ การคัดแยกขยะ ทิ้งขยะชิ้นใหญ่ในที่ที่ทางการจัดให้หลีกเลี่ยงการใช้ถุงพลาสติกที่ย่อยสลายยาก ชี้ให้เห็นผลกระทบต่อตนเองและส่วนรวมในวงกว้าง และให้ความรู้เกี่ยวกับการจัดการขยะเพื่อนำมาเป็นพลังงานไฟฟ้า
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
- การบูรณาการฐานข้อมูลภาครัฐ
- โครงการลดสำเนากระดาษ


๑. ชี้แจงแนวทางการร่วมมือกับสำนักงานสถิติแห่งชาติ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงมหาดไทย สภาความมั่นคงแห่งชาติ และสถาบันสารสนเทศทรัพยากรน้ำ
และการเกษตร (องค์การมหาชน) หรือ EGA เพื่อหารือกับศูนย์ปฏิบัติการนายกรัฐมนตรี (PMOC) บูรณาการฐานข้อมูลภาครัฐด้านน้ำและภูมิอากาศแห่งชาติ ด้านอัตลักษณ์บุคคล ด้านการประกอบอาชีพและรายได้ 
โดยกำหนดมาตรการและวิธีการจัดเก็บข้อมูล เพื่อนำไปใช้กำหนดนโยบายการให้ความช่วยเหลือประชาชน


๒. ชี้แจง EGA ดำเนินโครงการลดสำเนากระดาษเพื่อบริการประชาชน (Smart Service) ให้สามารถเข้าถึงบริการภาครัฐโดยไม่ต้องใช้สำเนาบัตรประจำตัวประชาชน สำเนาทะเบียนบ้าน หรือเอกสารราชการอื่น ๆ โดยนำร่องดำเนินการที่กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงไอซีที กระทรวงการคลัง กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงมหาดไทย และกระทรวงอุตสาหกรรม
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน
- การหาแหล่งพลังงานทดแทน
          
- รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ชี้แจงแนวทางการปรับสัดส่วนการใช้พลังงานทดแทน เช่น การแก้ไขกฎหมาย ทำกฎหมายใหม่ ทั้งในเรื่องของการลงทุนร่วมภาครัฐและภาคเอกชน การรับซื้อไฟฟ้า การกำหนดปริมาณการผลิตไฟฟ้าในแต่ละประเภท ให้อยู่ในสัดส่วนที่เหมาะสมเป็นไปตามแผนพลังงานของประเทศ มีคณะกรรมการดูแลให้มีความโปร่งใสและเป็นธรรมในการดำเนินการ 
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์
- ความร่วมมือทางการค้าไทย-มาเลเซีย
- การพัฒนาอุตสาหกรรมมันสำปะหลัง
- การเพิ่มรายได้ให้เกษตรกร


๑. ชี้แจงแนวทางตั้งเป้าหมายการค้า ๓๐,๐๐๐ ล้านเหรียญสหรัฐฯ ในปี ๒๕๖๑ โดยเฉพาะการส่งเสริมและการอำนวยความสะดวกการค้าชายแดน


๒. ประชาสัมพันธ์ให้ความเชื่อมั่นแก่ผู้ประกอบการต่างชาติว่า ไทยมีมาตรการที่กำหนดขึ้นเพื่อกำกับดูแลสินค้ามันสำปะหลังอย่างเป็นระบบ และให้ความสำคัญในเรื่องคุณภาพมาตรฐาน โดยหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจะดำเนินการในเรื่องนี้อย่างจริงจังและต่อเนื่อง


๓. กรมการค้าภายในชี้แจงแนวทางลดต้นทุนการผลิต โดยลด ราคาจำหน่ายปัจจัยการผลิต ได้แก่ ปุ๋ยเคมี ยาป้องกันกำจัดศัตรูพืช และค่าบริการรถเกี่ยวข้าว เพื่อให้เกษตรกรมีต้นทุนการผลิตต่ำ ส่งผลให้มีรายได้เพิ่มสูงขึ้น
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย
- การป้องกันและแก้ปัญหาอุทกภัยและดินโคลนถล่ม
- การแก้ปัญหาภัยแล้ง


๑. ชี้แจงการเตรียมการด้านสรรพกำลัง วัสดุอุปกรณ์ เครื่องจักรกล ที่พร้อมสนับสนุนการปฏิบัติการเผชิญเหตุและช่วยเหลือผู้ประสบภัย การเตรียมแผนปฏิบัติการป้องกันและแก้ไขปัญหา แจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่เสี่ยงภัยให้ติดตามพยากรณ์อากาศสถานการณ์น้ำ และปริมาณน้ำฝนอย่างใกล้ชิด ทั้งนี้ประชาชนที่ประสบภัยขอความช่วยเหลือได้ทางสายด่วน ๑๗๘๔ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
          

๒. ชี้แจงมาตรการเตรียมความพร้อมเผชิญเหตุ รวมทั้งการจัดหาพื้นที่กักเก็บน้ำ การประปานครหลวงและการประปาส่วนภูมิภาค ประชาสัมพันธ์สถานการณ์ระบบผลิตน้ำประปาคุณภาพ และรณรงค์ประหยัดน้ำ โดยเน้นการใช้น้ำเท่าที่จำเป็น
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม
- ศูนย์เครือข่ายข้อมูลเฝ้าระวังยาเสพติดอาเซียน
- การส่งเสริมศักยภาพ SMEs

- การพิสูจน์สถานะบุคคล


๑. ชี้แจงแนวทางการดำเนินงาน อาทิ การกำหนดกรอบข้อมูล ช่องทางการแลกเปลี่ยนข้อมูล การกำหนดตัวบุคลากร ในการอำนวยการประสานงานเครือข่ายการตรวจพิสูจน์สารเสพติดและเฝ้าระวังปัญหายาเสพติด ตลอดจนการสร้างฐานข้อมูลและระบบสารสนเทศยาเสพติด
ในภูมิภาคอาเซียน


๒. ชี้แจงแผนการร่วมกับสำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.) ในการให้ความรู้ด้านกฎหมายแพ่งและพาณิชย์แก่ผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) โดยสำนักงานบังคับคดีทั้ง ๑๑๔ แห่งทั่วประเทศ และการจัดทำคู่มือกฎหมายแพ่งและพาณิชย์สำหรับธุรกิจ SMEs รวมทั้งการเสนอร่างพระราชบัญญัติล้มละลาย เพื่อการฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้ที่เป็น SMEs



๓. ชี้แจงความร่วมมือกับกรมการปกครอง ด้านการให้บริการ ตรวจสารพันธุกรรม เพื่อสนับสนุนงานทะเบียนราษฎรตรวจพิสูจน์สถานะบุคคล และการแก้ไขปัญหาสถานะและสิทธิของคนไทยที่ตกหล่นทางทะเบียนราษฎร เพื่อช่วยเหลือประชาชนให้เข้าถึงการบริการของรัฐ ได้รับสิทธิประโยชน์ขั้นพื้นฐานและสวัสดิการต่าง ๆ อย่างเท่าเทียม
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน
- เข้มงวดประมงผิดกฎหมาย


- ทำความเข้าใจกับผู้ประกอบการประมง ผู้ประกอบการกิจการโรงงานแปรรูปสัตว์น้ำ อุตสาหกรรมสัตว์น้ำ ผลิตภัณฑ์สัตว์น้ำ ห้องเย็น ผู้ประกอบการแพปลาและ
ผู้รวบรวมสินค้าสัตว์น้ำ ยกเลิกการทำประมงที่ผิดกฎหมาย ขาดการรายงานและไร้การควบคุม หากพบ
ไม่ดำเนินการตามมาตรการที่กำหนดไว้ จะมีการดำเนินการตามกฎหมายอย่างเข้มข้น ตั้งแต่วันที่ ๑ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เป็นต้นไป เพื่อไม่ให้ส่งผลกระทบต่อการส่งออกสินค้าสัตว์น้ำกับสหภาพยุโรป รวมทั้งสร้างความเชื่อมั่นต่อนานาประเทศ ทั้งนี้กรมสวัสดิการและคุ้มครองแรงงานจะออกตรวจสภาพการจ้าง และสภาพการทำงาน
ในเรือประมงบริเวณปากอ่าวไทย และในพื้นที่รับผิดชอบอย่างต่อเนื่อง รวมทั้งตรวจสอบการใช้แรงงานเด็ก แรงงานบังคับ อันอาจนำไปสู่ประเด็นปัญหาการค้ามนุษย์
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม
- งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี


- ประชาสัมพันธ์การจัดการแสดงศิลปะไทยร่วมสมัย 
ในหัวข้อ Thailand Eye ที่หอศิลป์ Saatchi ระหว่างวันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ถึงวันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของโครงการความร่วมมือระหว่างกระทรวงวัฒนธรรมร่วมกับกระทรวงการต่างประเทศและกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา เพื่อดำเนินโครงการเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี และเผยแพร่วัฒนธรรมไทยใน สหราชอาณาจักร ภายใต้ชื่อ “เทศกาลไทยในสหราชอาณาจักร - ไทยแท้แท้ (Totally Thai)” เป็นการใช้กลไกทางการทูตวัฒนธรรม กระชับความสัมพันธ์ระดับประชาชนกับประชาชน 
และเสริมสร้างภาพลักษณ์อันดีและความเชื่อมั่นต่อประเทศไทย
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- การนำวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีไปสู่การปฏิบัติ
- การดำเนินงานอุทยานวิทยาศาสตร์


๑. ชี้แจงแนวทางการขับเคลื่อนแผนงาน/โครงการด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม ไปสู่การปฏิบัติในพื้นที่ต่าง ๆ เพื่อนำมาใช้ในการแก้ไขปัญหายกระดับและพัฒนาการบริหารจัดการ เพื่อเสริมสร้างความสามารถในการแข่งขันและสร้างความเข้มแข็งให้กับพื้นที่


๒. ประชาสัมพันธ์งาน Regional Science Park Innovation Day 2015 (RSP Innovation Day 2015) วันที่ ๒๔ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ณ โรงแรมสวิสโซเทล เลอ คองคอร์ต กรุงเทพฯ เผยแพร่การทำงานของอุทยานวิทยาศาสตร์ภูมิภาค ๓ แห่ง ในภาคเหนือ ภาคใต้ และภาคตะวันออกเฉียงเหนือ รวมทั้งการมีส่วนร่วมของประชาชน
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ
- การผลิตกำลังคนอาชีวะ


- ชี้แจงแนวทางการพัฒนาภาพลักษณ์และประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบถึงประโยชน์ที่ได้รับจากการศึกษาสายอาชีพ เช่น เรียนจบแล้วมีงานทำทันที รวมทั้งแนวทางการจัดการศึกษาร่วมกับการฝึกปฏิบัติในสถานประกอบการ เพื่อผลิตแรงงานมีฝีมือให้เพียงพอต่อความต้องการของภาคเอกชน
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข
- วันอนามัยสิ่งแวดล้อมไทย
- สถานการณ์ไวรัสเมอร์ส
- โครงการเมืองสุขภาพดี วิถีชุมชน


๑. ประชาสัมพันธ์วันที่ ๔ กรกฎาคมของทุกปี ซึ่งตรงกับวันคล้ายวันประสูติ สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ฯ เป็นวันสิ่งแวดล้อมไทย เพื่อเทิดพระเกียรติ ที่ทรงมุ่งมั่นในการวิจัยและพัฒนางานด้านอนามัยสิ่งแวดล้อม และทรงเป็นแบบอย่างของผู้นำในการขับเคลื่อนงานด้านอนามัยสิ่งแวดล้อม รวมทั้งเพื่อสร้างความตระหนักแก่สังคม ให้มีส่วนร่วมในการดำเนินงาน เพื่อคุณภาพ ชีวิตของประชาชน
           
๒. ชี้แจงสถานการณ์ของไวรัสเมอร์สอย่างต่อเนื่อง 
และสื่อสารสร้างความเข้าใจ โดยย้ำว่าประเทศไทยมีระบบการป้องกันและเฝ้าระวังที่รัดกุม เป็นไปตามมาตรฐานองค์การอนามัยโลก สามารถควบคุมสถานการณ์ของไวรัสเมอร์สอย่างมีประสิทธิภาพ ขอให้สังคมเชื่อมั่นและปฏิบัติตามแนวทางด้านสาธารณสุข หากมีข้อสงสัยปรึกษาได้ที่สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒
          

๓. ประชาสัมพันธ์โครงการฯ ซึ่งกำหนดจัดขึ้น ณ ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทำเนียบรัฐบาล ระหว่างวันที่ ๗ - ๒๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เป็นกิจกรรมที่เน้นส่งเสริม
การรักษาสุขภาพ และรักษาโรคด้วยแพทย์แผนไทย และแพทย์ทางเลือก จัดแสดงภูมิปัญญาของบรรพบุรุษไทย ที่นำธรรมชาติมาใช้บำบัดการเจ็บป่วย
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม
- การเพิ่มศักยภาพอุตสาหกรรมไทย
- การสนับสนุนตั้งโรงงานแปรรูปยางพารา
- ผลักดันต้นแบบธุรกิจรองเท้าแฟชั่นเพื่อสุขภาพ
- การขับเคลื่อนสู่ Trading Nation


๑. นำเสนอข้อมูลจากสำนักงานเศรษฐกิจอุตสาหกรรม (สศอ.) เรื่องการปรับเปลี่ยนกระบวนการผลิตในภาคอุตสาหกรรม ที่ส่วนใหญ่ยังอาศัยเครื่องจักรกลแบบธรรมดา  มาเป็นเครื่องจักรกลที่ควบคุมด้วยอิเล็กทรอนิกส์หรือคอมพิวเตอร์ หรือระบบการผลิตแบบอัตโนมัติ เพื่อเพิ่มขีดความสามารถทางการแข่งขัน ให้สามารถรับมือปัญหาด้านแรงงานด้านต้นทุน รวมทั้งสภาวะเศรษฐกิจที่ไม่แน่นอน


๒. ชี้แจงการอนุญาตประกอบกิจการขยายโรงงานแปรรูปยางเครป ยางแท่ง และยางผสม ในพื้นที่ ๑๐ ไร่ จังหวัดจันทบุรี สนับสนุนการซื้อยางพารามาแปรรูปเพื่อเพิ่มมูลค่าเป็นยางคอมพาวด์ที่ใช้ผลิตยางล้อรถยนต์ปีละประมาณ ๒๐๐,๐๐๐ ตัน ทำให้เกษตรกรมั่นใจว่าผลิตภัณฑ์ยางที่ผลิตได้จะมีผู้รับซื้อ และมีตลาดรองรับ ขณะเดียวกันการตั้งโรงงานยังทำให้เกิดการจ้างงานแก่คนในพื้นที่


๓. กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม (กสอ.) ชี้แจงการเร่งผลักดันอุตสาหกรรมเครื่องหนัง และรองเท้าไทย พร้อมกับสร้างตราสัญลักษณ์ผลิตภัณฑ์ประจำประเทศ (Signature brand of Thailand) เพื่อเพิ่มมูลค่าสินค้าแฟชั่นไทยเทียบชั้นนานาชาติ โดยเฉพาะการคิดค้นนวัตกรรมรองเท้าแฟชั่นเพื่อสุขภาพ


๔. สำนักงานเศรษฐกิจอุตสาหกรรม (สศอ.) ชี้แจงการให้ความสำคัญในการเจรจาและจัดทำ FTA ระดับภูมิภาค เพื่อเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันให้ผู้ประกอบการภาคอุตสาหกรรมในตลาดโลก ทดแทนการถูกตัดสิทธิ GSP จากสหรัฐฯ ในอนาคต รวมทั้งการใช้สิทธิประโยชน์เต็ม ๑๐๐ เปอร์เซ็นต์จาก FTA
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี
- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล
- กิจกรรม "bike for mom 2015 ปั่นเพื่อแม่"
- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.
- ประชุม ครม.สัญจร
- นโยบายเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ
- ศอ.บต. คัดเลือกผู้รับทุนโครงการทุนอุดมศึกษา
- จัดงาน “คุณภาพการบริการภาครัฐไทย สู่ใจประชาชน”

- การตรวจพิจารณาร่างกฎหมาย
          
๑. เชิญชวนประชาชนรวมใจถวายของขวัญแด่พระบาท สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ระหว่างปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล โดยการตั้งปณิธานกระทำสิ่งที่จะเป็นประโยชน์
ต่อตนเองและสังคม
          

๒. เชิญชวนประชาชนร่วมแสดงความจงรักภักดีแด่สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ผ่านกิจกรรม “BIKE FOR MOM ปั่นเพื่อแม่” ผู้สนใจเข้าร่วมกิจกรรมฯ 
สามารถสมัครผ่านเว็บไซต์ bikeformom2015.com ตั้งแต่วันที่ ๑ กรกฎาคม ๒๕๕๘ หรือที่สำนักงานเขตกรุงเทพฯ ทั้ง ๕๐ เขต และศาลากลางจังหวัดทุกจังหวัด สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่สายด่วน ๑๑๒๒
           
๓. ชี้แจงย้ำจุดยืนของนายกรัฐมนตรีที่มุ่งมั่นขับเคลื่อนการบริหารประเทศให้เป็นไปตาม Roadmap ของ คสช. มีเจตนารมณ์ไม่ต้องการสืบทอดอำนาจ เพื่อสร้างความเชื่อมั่นแก่ประชาชนและนานาประเทศ ทั้งนี้ตาม Roadmap คสช. การเลือกตั้งคาดว่าจะดำเนินการได้ในปี ๒๕๕๙
          

๔. โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรีแถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรีสัญจร ครั้งที่ ๒/๒๕๕๘ ที่จังหวัดเชียงใหม่ รวมทั้งภารกิจสำคัญที่จังหวัดเชียงใหม่และพิษณุโลก ระหว่างวันที่ ๒๙ - ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๘
          

๕. ให้สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ (สศช.) ชี้แจงนโยบายเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ เพื่อให้ประชาชนรับทราบอย่างกว้างขวาง 
ให้ความรู้ความเข้าใจการสร้างโอกาสในการขยายการค้า การลงทุน การค้าชายแดนและการค้าผ่านแดน รวมทั้งระบบผังเมือง ระบบสาธารณูปโภค และการคมนาคม ให้ความมั่นใจว่านโยบายดังกล่าวแม้ส่งผลกระทบ
กับประชาชนบ้าง แต่จะก่อผลดีให้แก่ชาติและประชาชนโดยรวม โดยเฉพาะเขตพัฒนาพื้นที่พิเศษระยะที่ ๒
          

๖. ชี้แจงการดำเนินงานรับสมัครคัดเลือกผู้รับทุนโครงการทุนอุดมศึกษาเพื่อการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ระยะที่ ๒ ปีการศึกษา ๒๕๕๘ เปิดโอกาสให้เยาวชนในพื้นที่เขตพัฒนาพิเศษเฉพาะกิจ ๕ จังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้เข้าศึกษาในระดับอุดมศึกษา ๘๔ แห่ง พร้อมให้ทุน
ค่าเล่าเรียนตลอดระยะเวลาการศึกษาของหลักสูตร จำนวน ๒,๓๒๓ ทุน
          

๗. สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาระบบข้าราชการ (สำนักงาน ก.พ.ร.) เตรียมจัดงาน UN Public Service Awards “คุณภาพการบริการภาครัฐไทย สู่ใจประชาชน” วันที่ ๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เวลา ๐๘.๓๐ น. ที่ทำเนียบรัฐบาล โดยจัดทำสกู๊ปหน่วยงานที่ได้รับรางวัล
          

๘. เลขาธิการคณะกรรมการกฤษฎีกาชี้แจงการพิจารณาร่างกฎหมาย และให้คำปรึกษาทางกฎหมายแก่หน่วยงาน เพื่อให้การจัดทำกฎหมายแล้วเสร็จ มีผลใช้บังคับ
ทันต่อสถานการณ์ เพื่อคุ้มครองสิทธิของประชาชน   
          
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


- ขอความร่วมมือสื่อ กปส. รายงานผลการปฏิบัติงานเข้าในไลน์กลุ่มสื่อ กปส.
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งการจัดทำ SMS ไปสู่กลุ่มเป้าหมายประมาณ ๒๐๐ เลขหมาย โดยมีหน่วยงานที่รับผิดชอบคือ สนข. จัดทำข้อความ ศสช. จัดส่งข้อความ และ สพท. จัดทำระบบ ทั้งนี้มีการทดลองระบบ ส่งข้อความให้ผู้บริหาร กปส. ประมาณ ๕๐ เลขหมาย วันละ ๑ - ๔ ข้อความ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๙ มิถุนายน ๒๕๕๘ เป็นเวลา ๒ สัปดาห์




๖.๒ ผอ.สนข. แจ้งเรื่อง กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ กระทรวงแรงงาน กรมประชาสัมพันธ์ สสส. มูลนิธิพระมหาไถ่เพื่อการพัฒนาคนพิการ เมืองพัทยา กิจการเพื่อสังคมไนส์คอร์ป และ Workability Thailand (WTH) ร่วมกับเครือข่ายองค์กรกลุ่มภาคธุรกิจชั้นนำและ
หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง จัดสัมมนาความสามารถในการมีงานทำของคนพิการระดับภูมิภาคเอเชีย 2015 “Workability Asia Conference 2015” ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ณ โรงแรม ฮิลตัน พัทยา ภายใต้แนวคิด “Together We Can Make the Difference” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) ทั้งนี้ ขอความร่วมมือ สวท. สัมภาษณ์นายสุภรธรรม มงคลสวัสดิ์ ประธาน Workability Thailand ออกอากาศเวลา ๐๗.๐๐ - ๐๘.๐๐ น. NBT จัดทำอักษรวิ่ง และ สนข. นำขึ้นเว็บไซต์ รวมทั้งออกอากาศทาง NBT Word   



มติที่ประชุม
- รับทราบ  
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๓๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
