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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒๖/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๑๔ กรกฎาคม ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๔๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
6. นายนพพร  พันละม้าย


แทน ผอ.สทท.
7. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
8. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
9. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
10. นางสาวนันทนา  น้อยจันทร์


แทน อกค.
11. นางวนิดา  ชัยประภา



แทน อกจ.
12. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
13. นางสาวผ่องฉวี  จันทร์น้อย


แทน ลนก.
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นายทินรัตน์  สัจจาพิทักษ์
 

ผอ.สพป.
5. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
6. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นางสาวเพ็ญนภา  เข็มตรง


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
3. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
4. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
5. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป (สนข.)
6. นายเจษฎา  ชาลีมี



ผู้สื่อข่าว (สนข.)
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานการประชุม
 มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๕/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒๕/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๐ กรกฎาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒๖ ลงวันที่ ๑๔  กรกฎาคม ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ พิธีเปิดงาน “มหกรรมเมืองสุขภาพดี วิถีชุมชน” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์ ดังนี้ ๑. คณะรัฐมนตรีพิจารณาให้ลดปริมาณการปล่อยน้ำจากเขื่อนต่าง ๆ ในลุ่มน้ำเจ้าพระยาจาก ๒๘ ล้านลูกบาศก์เมตรต่อวันเหลือ ๑๘ ล้านลูกบาศก์เมตรต่อวัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เป็นต้นไป
๒. การบังคับใช้ พ.ร.บ. การอํานวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการตั้งแต่วันที่ ๒๑ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ซึ่งทุกกระทรวง ทบวง กรม จะต้องจัดทำคู่มือการใช้บริการของหน่วยงานให้ประชาชนเข้าใจ




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งสื่อ กปส. ทำข่าวการสัมมนา เชิงวิชาการ “ก้าวใหม่ ก้าวไกล ก้าวที่ปลอดภัย ก้าวไปกับแผน ปภ.ชาติ” วันพฤหัสบดีที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ณ ห้องคอนเวนชั่น เซ็นเตอร์ โรงแรม รามา การ์เด้นส์ กรุงเทพฯ



มติที่ประชุม
- รับทราบ





- ประธานฯ มอบฝ่ายเลขาฯ สรุปประเด็นแผนการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๕๘ จากการสัมมนาวันที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เป็นประเด็น KM นำเสนอต่อที่ประชุม ioc ในสัปดาห์ต่อไป
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/กิจกรรม "BIKE for Mom 2015 ปั่นเพื่อแม่"/พระราชพิธีเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จ
พระบรมโอรสาธิราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./โครงการพัฒนาระบบขนส่งมวลชนในจังหวัดเชียงใหม่/ศอ.บต. ช่วยเหลือคนไทยในมาเลเซีย/รางวัลระดับนานาชาติ ๑๐.๑๖% ๒. กระทรวงมหาดไทย/การแก้ปัญหาภัยแล้ง/การป้องกันและแก้ปัญหาอุทกภัยและดินโคลนถล่ม ๖.๗% ๓. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖.๑๗% ๔. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/ปัญหาการทำประมงผิดกฎหมาย/เครื่องมือตรวจสอบปุ๋ยอินทรีย์/งานวันเกษตรแห่งชาติ ๕.๗๓% ๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี/ศูนย์วัฒนธรรมอาเซียน ๕.๗๓% ๖. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การสร้างความเข้าใจเรื่องภัยแล้ง/การสร้างความตระหนักเรื่องการจัดการขยะ ๕.๕% ๗. กระทรวงสาธารณสุข/สิทธิหลักประกันสุขภาพ/โครงการเมืองสุขภาพดี วิถีชุมชน/สถานการณ์ไวรัสเมอร์ส/วันงดดื่มสุราแห่งชาติ ๕.๔๗% ๘. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การรับรองสมรรถนะบุคลากรวิชาชีพท่องเที่ยว/งานมหกรรมสานศิลป์ แผ่นดินอาเซียน ๕.๒๑% ๙. กระทรวงยุติธรรม/ปัญหาเยาวชนแข่งรถในทางสาธารณะ/Road Map ป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด/เทคโนโลยีเพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตและประกอบอาชีพ ๔.๙๔% ๑๐. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/ปัญหาการค้ามนุษย์ในสตรีและเด็ก/ปัญหาขอทานและคนไร้ที่พึ่ง/สำนักงานธนานุเคราะห์งดคิดดอกเบี้ย/ความสามารถในการมีงานทำของคนพิการ ๔.๘๕% 
๑๑. กระทรวงแรงงาน/สถานการณ์แรงงาน หลังเรือประมงหยุดเดินเรือ ๔.๖๗% ๑๒. กระทรวงพาณิชย์/โครงการข้าวไรซ์เบอร์รี่อินทรีย์/โครงการธงฟ้าสู่ชุมชน/สหรัฐฯ ต่ออายุโครงการ GSP ๔.๒๘% ๑๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การเฉลิมฉลอง ๔๐ ปี ความสัมพันธ์ไทย - จีน ๔.๒% ๑๔. กระทรวงพลังงาน/การจัดการแก๊ส LPG/การสำรวจแหล่งพลังงาน ๔% ๑๕. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/สนับสนุนภารกิจแก้ปัญหาภัยแล้ง/ เทคโนโลยีเพื่อ SMEs ๓.๙๓% ๑๖. กระทรวงศึกษาธิการ/กรณีนักเรียนอาชีวะทะเลาะวิวาท ๓.๙๑% ๑๗. กระทรวง การคลัง/โครงการ “สลากเพื่อสังคม” ๓.๘๒% ๑๘. กระทรวงคมนาคม/ความร่วมมือด้านรถไฟไทย-จีน/การซ่อมแซมเส้นทางคมนาคม ๓.๖๒% ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การฟื้นฟู SMEs ๓.๕๘% ๒๐. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การพัฒนาดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ๓.๕๓% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๐ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/มาตรการบรรเทาความเดือดร้อนของเกษตรกร/สถานการณ์ตลาดหุ้นจีน ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การส่งชาวอุยกูร์ไปประเทศจีน/รมว.ต่างประเทศเยือนสหพันธรัฐรัสเซีย ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/กลยุทธ์การพัฒนา
เชิงพื้นที่ (5Cluster) ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การป้องกันธุรกิจการท่องเที่ยวทางเพศ ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/สถานการณ์เศรษฐกิจการเกษตร/คุมเข้มผัก-ผลไม้นำเข้าจากจีน/
ทุเรียนไทยมีมาตรฐานคุณภาพสินค้าส่งออก ๗. กระทรวงคมนาคม/การจัดระเบียบสถานีขนส่งหมอชิต/การซ่อมแซมถนนทรุดตัว ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การสร้างความเข้าใจเรื่องภัยแล้ง/การสร้างความตระหนักเรื่องการจัดการขยะ ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การบูรณาการข้อมูลข่าวสารอุตุนิยมวิทยา ๑๐. กระทรวงพลังงาน/เตรียมรับการหยุดซ่อมบำรุงแหล่งก๊าซ JDA ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การพัฒนาอุตสาหกรรมเหล็ก/การประชุมรัฐมนตรี RCEP สมัยพิเศษ ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การแก้ปัญหาภัยแล้ง/การป้องกันและแก้ปัญหาอุทกภัยและดินโคลนถล่ม ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/สิทธิการขอปล่อยชั่วคราว/กรมราชทัณฑ์ปรับการบริการเยี่ยมญาติ/การให้ความรู้เรื่องสิทธิในกระบวนการยุติธรรม ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การสร้างมาตรฐานแรงงานไทย ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี/ศูนย์วัฒนธรรมอาเซียน ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/อุทยานดาราศาสตร์ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การปฏิรูปการศึกษาขั้นพื้นฐาน ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/สถานการณ์ไข้เลือดออก/โครงการเมืองสุขภาพดี วิถีชุมชน ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/ยกระดับศักยภาพ สศอ. 
ด้านดิจิทัล/การปรับแก้กองทุนประกันความเสี่ยง ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/กิจกรรม Bike for Mom 2015 ปั่นเพื่อแม่"/พระราชพิธีเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ/ พ.ร.บ. ป.ป.ช. ฉบับใหม่/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./โครงการนักธุรกิจรุ่นใหม่พัฒนา จชต./การพิจารณาร่างกฎหมาย และให้คำปรึกษาทางกฎหมาย/เชียงใหม่ไนท์ซาฟารีเตรียมความพร้อมรถบริการท่องเที่ยว (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๐ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี” 
๓. โรดแมปของ คสช. ๔. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๕. ด้านเศรษฐกิจ ๖. พยากรณ์อากาศเข้าฤดูฝน/อากาศร้อน/การช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/ปฏิบัติการฝนหลวง/รณรงค์ใช้น้ำอย่างประหยัด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๐ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ Bike for Mom ปั่นเพื่อแม่/กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ๒. การปฏิบัติภารกิจของ
นายกรัฐมนตรี/ประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. การช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/การทำฝนหลวง ๔. ความคืบหน้าร่างรัฐธรรมนูญ ๕. ข้อสรุปการขึ้นค่าโดยสารแท็กซี่ และขยายเวลาโครงการรถเมล์ฟรี ๖. การช่วยเหลือธุรกิจ SMEs ๗. การเตรียมรับมือการปิดซ่อมบำรุงท่อก๊าซที่มาเลเซีย ๑๙ - ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ๘. การปฏิรูปการศึกษา 
๙. โรคเมอร์สและโรคอุบัติใหม่ ๑๐. การลงทะเบียนมือถือระบบเติมเงิน และการใช้สิทธิ์แลกซื้อกล่องรับสัญญาณดิจิตอลทีวี หรือกล่องแบบไฮบริด ภายในวันที่ ๓๑ กรกฎาคมนี้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช. 
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๕กิจกรรม อาทิ งานมหกรรมเมืองสุขภาพดี วิถีชุมชน
ณ ริมคลองผดุงกรุงเกษม กรุงเทพมหานคร ระหว่างวันที่ ๗ - ๒๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศของ สปต.


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๗ - ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กรณีไทยส่งชนกลุ่มน้อยอุยกูร์กลับประเทศจีน ๒. สถานการณ์ภัยแล้ง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 


  มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้




๑. ชี้แจงการดำเนินงานเชิงรุกที่มุ่งเสริมสร้างความเข้าใจ ทั้งในประเทศและต่างประเทศ ในประเด็นข้อเท็จจริงที่เกี่ยวข้องกับสถานการณ์ความไม่สงบ และการดำเนินงานของภาครัฐในการแก้ปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้


๒. นำเสนอเจ้าหน้าที่รัฐอำนวยความสะดวกและดูแล
ความปลอดภัยชาวมุสลิมช่วงรอมฎอนหรือเดือนแห่งการถือศีลอดรวมทั้งการเยียวยาผู้ได้รับบาดเจ็บ 
ญาติผู้เสียชีวิตและทรัพย์สินที่เสียหายจากเหตุรุนแรง
          

๓. ขอความร่วมมือประชาชนช่วยกันเป็นหูเป็นตา สอดส่องสิ่งผิดปกติและแจ้งเบาะแสแก่เจ้าหน้าที่
          

๔. สื่อระมัดระวังการเผยแพร่ภาพเหตุการณ์รุนแรง ซึ่งจะส่งผลดีต่อผู้ก่อเหตุรุนแรง รวมทั้งระมัดระวังการส่งต่อข่าวสารทาง social media อย่างมีจิตสำนึกและมีจริยธรรม
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- มาตรการบรรเทาความเดือดร้อนของเกษตรกร

- สถานการณ์ตลาดหุ้นจีน
          


๑. รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ชี้แจงมาตรการบรรเทา
ความเดือดร้อนของเกษตรกรลูกค้าธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) ที่ประสบภัยแล้ง ได้แก่ มาตรการขยายเวลาชำระหนี้เดิมออกไปไม่เกิน ๙ เดือน กรณีพิเศษไม่เกิน ๑๒ เดือน มาตรการสินเชื่อเพิ่มเติมเพื่อฟื้นฟูการผลิตหลังประสบภัย วงเงิน ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท และมาตรการสินเชื่อเพิ่มเติมเพื่อฟื้นฟูการผลิตของสมาชิกสหกรณ์การเกษตร วงเงินอีก ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท และมาตรการสินเชื่อระยะยาวเพื่อปรับปรุงระบบการผลิตด้านการเกษตร วงเงินสินเชื่อปีละ ๑๐,๐๐๐ ล้านบาทเป็นระยะเวลา ๓ ปี
          

๒. ผู้จัดการตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยชี้แจงการติดตามสถานการณ์ตลาดหุ้นจีน และนำเสนอนายกรัฐมนตรีห่วงใยต่อสถานการณ์ดังกล่าวว่า อาจมีผลกระทบเชื่อมโยงถึงเศรษฐกิจไทย  เพราะเศรษฐกิจเป็นห่วงโซ่กันทั้งหมด
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การส่งชาวอุยกูร์ไปประเทศจีน

- รมว.ต่างประเทศเยือนสหพันธรัฐรัสเซีย




๑. ชี้แจงไทยส่งพลเมืองจีนที่ลักลอบเข้าเมืองโดย
ผิดกฎหมายและได้รับการพิสูจน์สัญชาติแล้วกลับจีน โดยได้ดำเนินการอย่างรอบคอบ คำนึงถึงหลักมนุษยธรรมควบคู่กับหลักสิทธิมนุษยชน และพันธกรณีระหว่างประเทศปกติ ไม่ใช่ประเด็นทางการเมืองหรือเกี่ยวข้องกับศาสนา รวมทั้งไม่เกี่ยวข้องกับการก่อเหตุรุนแรงในภาคใต้ ทั้งนี้รัฐบาลจีนยืนยันกับรัฐบาลไทยว่า จะปฏิบัติต่อบุคคลเหล่านั้นด้วยความเป็นธรรมและรับรองความปลอดภัย รวมทั้งยินดีเชิญรัฐบาลไทยส่งผู้แทนไปติดตามผลการปฏิบัติระหว่างวันที่ ๑๕ - ๑๗ กรกฎาคม ๒๕๕๘


๒. รายงานภารกิจของ พลเอก ธนะศักดิ์ ปฏิมาประกร 
รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ เดินทางเยือนสหพันธรัฐรัสเซียอย่างเป็นทางการ ตามคำเชิญของทางการสหพันธรัฐรัสเซียระหว่างวันที่ ๑๔ - ๑๙ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เพื่อหารือเกี่ยวกับการขยายความร่วมมือทวิภาคี การเตรียมงานฉลองวาระ ๑๒๐ ปีของการสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูต
ไทย-รัสเซียในปี ๒๕๖๐ และการประชุมคณะกรรมาธิการร่วมว่าด้วยความร่วมมือทวิภาคีไทย-รัสเซีย ครั้งที่ ๖
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- กลยุทธ์การพัฒนาเชิงพื้นที่ (5Cluster)


- การเคลื่อนย้ายบุคลากรวิชาชีพท่องเที่ยวอาเซียน


๑. รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ชี้แจงแนวทางพัฒนาการท่องเที่ยวประจำเขตพัฒนาการท่องเที่ยว ๕ เขต ได้แก่ เขตพัฒนาการท่องเที่ยวอารยธรรมล้านนาอันดามันอีสานใต้ฝั่งทะเลตะวันออก และฝั่งทะเลตะวันตก โดยยังคงเน้นการท่องเที่ยวคุณภาพ เพื่อการเติบโตอย่างยั่งยืน และรณรงค์ท่องเที่ยววิถีไทย (Discover Thainess) อย่างต่อเนื่อง
          

๒. ขยายผลการจัดตั้งสำนักเลขาธิการระดับภูมิภาค สำหรับการดำเนินงานตามข้อตกลงร่วมว่าด้วยการยอมรับคุณสมบัติวิชาชีพด้านการท่องเที่ยวแห่งอาเซียน 
เพื่ออำนวยความสะดวกในการเคลื่อนย้ายบุคลากรวิชาชีพการท่องเที่ยว การแลกเปลี่ยนข้อมูล/แนวทางปฏิบัติเพื่อการฝึกฝนและการฝึกอบรมที่เน้นพัฒนาสมรรถนะสำหรับบุคลากรวิชาชีพการท่องเที่ยว รวมทั้งเปิดโอกาสให้มีความร่วมมือและพัฒนาศักยภาพของบุคลากรวิชาชีพการท่องเที่ยวระหว่างรัฐสมาชิกอาเซียน

๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การป้องกันธุรกิจการท่องเที่ยวทางเพศ




- ชี้แจงมาตรการป้องกันธุรกิจการท่องเที่ยวทางเพศ (Sex Tourism) และสร้างเครือข่ายในการเฝ้าระวังป้องกันมิให้เด็กและสตรีกลุ่มเสี่ยงตกเป็นเหยื่อของการค้ามนุษย์ รวมทั้งการจัดตั้งศูนย์อำนวยการแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ด้านสตรีและเด็ก (ศสด.) ทำหน้าที่เป็นศูนย์กลาง
ในการขับเคลื่อน ผลักดันเร่งรัด ติดตามเฝ้าระวัง รวบรวมข้อมูล และรายงานผลการดำเนินการ ตลอดจนมีชุดปฏิบัติการพิเศษทำหน้าที่ตรวจสอบพื้นที่เสี่ยง จับกุมดำเนินคดี และการบังคับใช้กฎหมายอย่างเคร่งครัดกับผู้กระทำความผิดฐานค้ามนุษย์
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- สถานการณ์ราคาข้าว

- คุมเข้มผัก-ผลไม้นำเข้าจากจีน

- ทุเรียนไทยมีมาตรฐานคุณภาพสินค้าส่งออก


๑. สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรชี้แจงการเลื่อนระยะเวลาทำนาปีกระทบปริมาณผลผลิตไม่มาก เนื่องจากรัฐบาลมีมาตรการสนับสนุนอย่างต่อเนื่อง เช่น การสนับสนุนปัจจัยการผลิต การปรับโครงสร้างภาคการเกษตร เงินกู้ดอกเบี้ยต่ำ การประกันภัยพืชผลการเกษตร การสร้างรายได้นอกภาคเกษตร รวมทั้งนวัตกรรมการปลูกข้าวโดยพันธุ์ข้าวที่สามารถปลูกได้ตลอดทั้งปี มีความต้องการน้ำน้อย เป็นการกระจายผลผลิตออกสู่ตลาดเป็นระยะ ส่งผลดีต่อราคาขายข้าว


๒. กรมวิชาการเกษตรสั่งการเจ้าหน้าที่ด่านตรวจพืช ๔๘ ด่าน ทั่วประเทศ เพิ่มมาตรการเข้มงวดควบคุมและตรวจสอบสินค้าพืชผักและผลไม้นำเข้า โดยเฉพาะด่านตรวจพืช
ในเขตภาคเหนือ ซึ่งมีการนำเข้าสินค้าผักและผลไม้จากจีนปริมาณมาก เพื่อป้องกันไม่ให้ศัตรูพืชกักกันหลุดลอดเข้ามาแพร่ระบาด สร้างความเสียหายต่อแหล่งปลูกพืชเศรษฐกิจ


๓. ประชาสัมพันธ์ทุเรียนไทยใช้มาตรฐานสินค้าเกษตร มกษ. 3-2556 สอดคล้องกับมาตรฐานทุเรียนของโคเด็กซ์ (STANDARD FOR DURIAN : CODEX STAN 317-2014) เพื่อสร้างความเชื่อมั่นแก่ประเทศคู่ค้าและผู้บริโภค และยังมีข้อกำหนดต้องผ่านกระบวนการผลิตที่ถูกสุขลักษณะ ภายใต้มาตรฐานจีเอพี (GAP)
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- การจัดระเบียบสถานีขนส่งหมอชิต

- การซ่อมแซมถนนทรุดตัว




๑. นำเสนอแนวทางดำเนินงาน ซึ่งรัฐมนตรีว่าการกระทรวง คมนาคมชี้แจงว่ามี ๒ แนวทาง คือ หาพื้นที่ใหม่เพื่อสร้างเป็นสถานีขนส่งถาวร หรือปรับพื้นที่เป็นจุดเชื่อมต่อรถเพื่อการเดินทางเข้าเมือง รองรับโครงการรถไฟชานเมืองสายสีแดงช่วง บางซื่อ-รังสิต
            
๒. กรมทางหลวงชนบทสำรวจเส้นทางคมนาคมที่เสียหายจากสถานการณ์ภัยแล้ง กั้นแนวเขตอันตรายติดป้ายเตือนประขาชนให้ระมัดระวัง และเร่งการบูรณะซ่อมแซม
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การสร้างความเข้าใจเรื่องภัยแล้ง

- การสร้างความตระหนักเรื่องการจัดการขยะ


๑. ชี้แจงประกอบภาพให้เห็นพื้นที่เขาหัวโล้น ซึ่งเดิมเป็นพื้นที่ป่าซึ่งเป็นแหล่งต้นน้ำ ถูกบุกรุกรวม ๘.๖ ล้านไร่ในพื้นที่ ๑๓ จังหวัดภาคเหนือและภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ซึ่งเป็นต้นเหตุของปัญหาภัยแล้ง ทั้งนี้การแก้ปัญหาจะเน้นทำความเข้าใจกับประชาชนที่บุกรุก นำร่องที่จังหวัดเชียงใหม่ และจังหวัดน่านมีเป้าหมายขอคืนพื้นที่ป่าร้อยละ ๖๐ ภายในปี ๒๕๕๙


๒. รณรงค์การสร้างวินัยทิ้งขยะในที่รองรับ ไม่ทิ้งบนที่สาธารณะ ในแหล่งน้ำหรือเส้นทางน้ำ การคัดแยกขยะ ทิ้งขยะชิ้นใหญ่ในที่ที่ทางการจัดให้หลีกเลี่ยงการใช้ถุงพลาสติกที่ย่อยสลายยาก ชี้ให้เห็นผลกระทบต่อตนเองและส่วนรวมในวงกว้าง และให้ความรู้เกี่ยวกับการจัดการขยะเพื่อนำมาเป็นพลังงานไฟฟ้า
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การบูรณาการข้อมูลข่าวสารอุตุนิยมวิทยา


- ชี้แจงการร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับงานด้านอุตุนิยมวิทยา อาทิ กระทรวงคมนาคม กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และกระทรวงเกษตรและสหกรณ์  ในการเผยแพร่ข้อมูลด้านอุตุนิยมวิทยาของหน่วยงานภาครัฐ โดยมีการหารือเพื่อแก้ไขปัญหาด้านอุตุนิยมวิทยาการบินตามมาตรฐานองค์การการบินพลเรือนระหว่างประเทศ (International Civil Aviation Organization : ICAO) รวมทั้งบูรณาการข้อมูลด้านอุตุนิยมวิทยาสำหรับการบริหารจัดการน้ำและแก้ปัญหาภัยแล้ง
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- เตรียมรับการหยุดซ่อมบำรุงแหล่งก๊าซ JDA


          - ชี้แจงการเตรียมความพร้อมรองรับสถานการณ์ การหยุดซ่อมบำรุงแหล่งก๊าซธรรมชาติ (แหล่ง JDA-A18) ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๓ กรกฎาคม ๒๕๕๘ โดยจัดรณรงค์ “รวมพลังคนไทย ลดใช้พลังงาน” พร้อมเชิญชวนประชาชนในพื้นที่ภาคใต้ ๑๔ จังหวัด ร่วมใจประหยัดการใช้ไฟฟ้า เช่น การปิดไฟดวงที่ไม่จำเป็น ปรับแอร์เพิ่ม ๑ องศาประหยัดเพิ่มร้อยละ ๑๐ ปลดปลั๊กที่ไม่ใช้ โดยเฉพาะในช่วงเวลา ๑๘.๓๐ – ๒๒.๓๐ น. และจัดโครงการความร่วมมือลดการใช้ไฟฟ้า (Demand Response) ขึ้น 
โดยรับซื้อผลประหยัดในอัตรา ๓.๔๐ บาทต่อหน่วย ซึ่งเป็นอัตราที่ต่ำกว่าต้นทุนในการผลิตไฟฟ้าด้วยน้ำมันดีเซล และน้ำมันเตา ตั้งเป้าลดใช้ไฟฟ้า ๑๐๐ เมกะวัตต์
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- การพัฒนาอุตสาหกรรมเหล็ก

- การประชุมรัฐมนตรี RCEP สมัยพิเศษ




๑. ชี้แจง ๖ มาตรการเพิ่มศักยภาพการผลิตและการแข่งขัน แก่ภาคเอกชนในกลุ่มอุตสาหกรรมเหล็กทั้งสายอุปทาน ให้ดำรงอยู่ต่อไปได้อย่างมั่นคงและเข้มแข็งรองรับสถานการณ์การแข่งขันทางการค้าที่รุนแรง
           
๒. ขยายผลการประชุมรัฐมนตรี RCEP (Regional 
Comprehensive Economic Partnership ความร่วมมือทางเศรษฐกิจในภูมิภาคของอาเซียน) สมัยพิเศษ 
วันจันทร์ที่ ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ณ กรุงกัวลาลัมเปอร์ ประเทศมาเลเซีย เพื่อการเจรจาประเด็นเปิดตลาดการค้าสินค้า การค้าบริการ และการลงทุน ให้ทันภายในปลายปี ๒๕๕๘ อย่างมีทิศทาง โดยมีอาเซียนเป็นศูนย์กลางขับเคลื่อน
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การแก้ปัญหาภัยแล้ง

- การป้องกันและแก้ปัญหาอุทกภัยและดินโคลนถล่ม


๑. ชี้แจงถึงความจำเป็นที่รัฐบาลต้องลดปริมาณการปล่อยน้ำจากเขื่อนต่าง ๆ ในลุ่มน้ำเจ้าพระยาเหลือ ๑๘ ล้านลูกบาศก์เมตรต่อวัน จากเดิมที่ ๒๘ ล้านลูกบาศก์เมตรต่อวัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ เป็นต้นไป และขอความร่วมมือประชาชนในพื้นที่ไม่สูบน้ำในระบบชลประทานในช่วงนี้ รวมทั้งรณรงค์ให้ประชาชนและสถานที่ราชการประหยัดน้ำ ตลอดจนสำรองน้ำไว้ใช้ตามความจำเป็น เพื่อให้มีน้ำเพียงพอต่อการใช้อุปโภคบริโภคและรักษาระบบนิเวศ ก่อนจะมีฝนตกอย่างต่อเนื่อง ซึ่งคาดว่าจะเริ่มตั้งแต่กลางเดือนสิงหาคม ๒๕๕๘ ขณะเดียวกันรัฐบาลเตรียมมาตรการสร้างรายได้นอกภาคเกษตรทดแทนรายได้หลัก อย่างไรก็ตามหากมีปัญหาเกิดขึ้นจากความต้องการใช้น้ำ ทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้อง จะนำน้ำไปแจกจ่ายแก่ประชาชนในพื้นที่ที่ประสบปัญหา            
          

๒. ชี้แจงการเตรียมแผนช่วยเหลือผู้ประสบภัย รวมทั้งแผนป้องกันและแก้ไขปัญหา การแจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่เสี่ยงภัยให้ติดตามพยากรณ์อากาศ สถานการณ์น้ำ 
และปริมาณน้ำฝนอย่างใกล้ชิด ทั้งนี้ประชาชนขอความช่วยเหลือได้ทางสายด่วน ๑๗๘๔ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ทั้งนี้กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) กำหนดจัดงานสัมมนา “ก้าวใหม่ ก้าวไกล ก้าวที่ปลอดภัย ก้าวไปกับแผน ปภ.ชาติ” ในวันที่ ๑๖ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ที่โรงแรมรามา การ์เด้นส์ กรุงเทพฯ เพื่อบูรณาการหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องขับเคลื่อนกลไกการจัดการสาธารณภัย 
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- สิทธิการขอปล่อยชั่วคราว

- กรมราชทัณฑ์ปรับการบริการเยี่ยมญาติ

- การให้ความรู้เรื่องสิทธิในกระบวนการยุติธรรม

- พ.ร.บ. ป.ป.ช. ฉบับใหม่
          


๑. ชี้แจงความร่วมมือระหว่างกรมคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพและศาลอาญาธนบุรี ในการคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพของประชาชนในการขอปล่อยชั่วคราว 
โดยเชื่อมโยงงาน ๒ ระบบ คือ การขอประกันตัวโดยใช้คำร้องใบเดียว และงานกองทุนยุติธรรม เพื่อไม่ต้องวางเงินสดเป็นหลักประกันแต่ใช้หนังสือรับรองแทนเงินสด



๒. ชี้แจงการปรับปรุงทัณฑสถานทั่วประเทศ เพื่อยกระดับการให้บริการประชาชนที่มาติดต่อให้เกิดความพึงพอใจได้รับบริการที่สะดวก รวดเร็ว และเป็นธรรมลดความเลื่อมล้ำของสังคมและสร้างโอกาสการเข้าถึงบริการของรัฐ


๓. ชี้แจงมาตรการเพิ่มความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชน 
ว่าตนเองมีสิทธิอะไรบ้าง สามารถเข้าถึงกระบวนการยุติธรรมอย่างไร รวมถึงข้อมูลด้านค่าใช้จ่ายในการดำเนินการ และความช่วยเหลือที่หน่วยงานต่าง ๆ มีให้กับประชาชน เพื่อเป็นหนทางหนึ่งที่ช่วยบรรเทาปัญหา
แก่ผู้เดือดร้อน และให้กฎหมายสามารถดูแลคนไทยทุกคนอย่างแท้จริง
          

๔. ชี้แจงรัฐบาลจริงจังในการปราบปรามการทุจริตคอรัปชั่น ออกพระราชบัญญัติประกอบรัฐธรรมนูญว่าด้วยการป้องกันและปราบปรามการทุจริต ให้เพิ่มโทษเจ้าหน้าที่รัฐทุจริต รับสินบน จำคุก ๕-๒๐ ปี หรือจำคุกตลอดชีวิต และปรับตั้งแต่ ๑ – ๔ แสนบาท สูงสุดถึงขั้นประหารชีวิต
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การสร้างมาตรฐานแรงงานไทย

- แจ้งเตือนการหลอกลวงแรงงาน




๑. รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ชี้แจงการร่วมมือกับภาคเอกชนผลิตแรงงานฝีมือเนื่องจากเอกชนเป็นผู้ทำการตลาดในประเทศต่าง ๆ หรือในประเทศซึ่งต้องผลิตสินค้าแข่งขันกัน จะรู้ว่าต้องการแรงงานฝีมือแบบไหน โดยกระทรวงฯ จะสนับสนุนอำนวยความสะดวกให้สำเร็จ เช่น แก้ไขระเบียบกฎหมายที่ติดขัดทั้งนี้การทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงานแห่งชาติ ต้องอาศัยความพร้อมของภาคเอกชน สมาคมวิชาชีพต่าง ๆ เป็นหลัก ส่วนภาคราชการจะทำต้นแบบ มีวิทยากร และกำหนดมาตรฐานฝีมือแรงงานแห่งชาติ
          

๒. นำเสนอการหลอกลวงแรงงานในรูปแบบต่าง ๆ 
เพื่อแจ้งเตือนแรงงานระมัดระวังไม่ให้ถูกหลอกลวงจากนายหน้าค้าแรงงาน ซึ่งขณะนี้แฝงมาในรูปแบบของผู้นำหมู่บ้านหรือผู้นำชุมชน
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- งานเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรม    

  ราชกุมารี

- ศูนย์วัฒนธรรมอาเซียน




๑. ประชาสัมพันธ์การจัดการแสดงศิลปะไทยร่วมสมัย 
ในหัวข้อ Thailand Eye ที่หอศิลป์ Saatchi สหราชอาณาจักร ระหว่างวันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ถึงวันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ เพื่อดำเนินโครงการเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี และเผยแพร่วัฒนธรรมไทยในสหราชอาณาจักร ภายใต้ชื่อ “เทศกาลไทยในสหราชอาณาจักร - ไทยแท้แท้ (Totally Thai)”



๒. นำเสนอความคืบหน้าการก่อตั้งศูนย์วัฒนธรรมอาเซียนแห่งแรกของประเทศไทย ที่หอศิลป์ร่วมสมัยราชดำเนิน คาดว่าจะเปิดให้บริการในวันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๕๘
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- อุทยานดาราศาสตร์




- จัดทำสกู๊ปข้อมูลอุทยานดาราศาสตร์ (Astro Park) 
ที่จังหวัดเชียงใหม่ มีเป้าหมายจะให้เป็นศูนย์ความเป็นเลิศด้านการศึกษา ค้นคว้าวิจัยและพัฒนาทางดาราศาสตร์ 
ของประเทศและในภูมิภาคเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ เป็นศูนย์กลางการเชื่อมโยงหอดูดาวเฉลิมพระเกียรติ ๗ รอบพระชนมพรรษา ณ อุทยานแห่งชาติดอยอินทนนท์ หอดูดาวเฉลิมพระเกียรติ ๗ รอบพระชนมพรรษา ภูมิภาคทั้ง ๕ แห่ง ได้แก่ นครราชสีมา ฉะเชิงเทรา สงขลา พิษณุโลก และขอนแก่น เชื่อมโยงเครือข่ายกล้องโทรทรรศน์ทางไกลอัตโนมัติ ณ สาธารณรัฐชิลี สาธารณรัฐประชาชนจีน และออสเตรเลีย รวมทั้งเป็นศูนย์กลางความร่วมมือกับหอดูดาวเครือข่ายในต่างประเทศ เช่น สาธารณรัฐประชาชนจีน ญี่ปุ่น สาธารณรัฐเกาหลี นอกจากนี้ยังจะเป็นศูนย์รวบรวมศิลปวิทยาการ เทคโนโลยี นวัตกรรมที่เกี่ยวข้องกับดาราศาสตร์ เป็นแหล่งค้นคว้า ศึกษาวิจัย บ่มเพาะและสร้างนักวิจัยดาราศาสตร์  
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การปฏิรูปการศึกษาขั้นพื้นฐาน




- รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ชี้แจงความคืบหน้าตามยุทธศาสตร์เร่งด่วนที่ต้องดำเนินการไปจนถึงเดือนมีนาคม ๒๕๕๙ ได้แก่ การอ่านออกเขียนได้ในวิชาภาษาไทย ตั้งแต่ประถมศึกษาปีที่ ๑ การจัดการศึกษาขั้นพื้นฐานตามทักษะอาชีพ การจัดสอนทักษะอาชีพแบบเต็มระบบ
ในโรงเรียนเขตเศรษฐกิจพิเศษ การพัฒนาการสอนภาษาอังกฤษระดับการศึกษาขั้นพื้นฐาน เพื่อเตรียมเข้าสู่ประชาคมอาเซียนการผลิตและพัฒนาครู และการยกระดับการศึกษาทางไกล
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- สถานการณ์ไข้เลือดออก

- โครงการเมืองสุขภาพดี วิถีชุมชน


          ๑. เตือนประชาชนระวังไข้เลือดออกช่วงเดือนกรกฎาคม - สิงหาคม ซึ่งเป็นฤดูกาลระบาด และขอความร่วมมือประชาชนกำจัดลูกน้ำยุงลายรอบบ้านเรือนทุก ๗ วัน ทั้งนี้
ในรอบ ๖ เดือน พบผู้ป่วยแล้วกว่า ๒ หมื่นราย เสียชีวิต ๑๗ ราย หากมีข้อสงสัยอาการป่วยปรึกษาสายด่วน ๑๔๒๒
          

๒. ประชาสัมพันธ์โครงการฯ อย่างต่อเนื่อง แนะนำกิจกรรม ที่น่าสนใจแต่ละสัปดาห์ซึ่งเกิดจากความคิดความร่วมมือของชุมชน โดยมีรัฐให้ความช่วยเหลือ จัดทำสกู๊ปให้เห็นความก้าวหน้าตั้งแต่เริ่มจัดโครงการต่าง ๆ ข้างคลองผดุงกรุงเกษมแห่งนี้จนถึงปัจจุบัน
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- ยกระดับศักยภาพ สศอ. ด้านดิจิทัล

- การปรับแก้กองทุนประกันความเสี่ยง




๑. ชี้แจงการยกระดับสำนักงานเศรษฐกิจอุตสาหกรรม (สศอ.) ให้เป็นศูนย์กลางของประเทศในด้านการวิเคราะห์วิจัยเศรษฐกิจอุตสาหกรรม (Smart Industrial Economic Center) สามารถติดต่อสื่อสารและให้บริการทางอินเทอร์เน็ตหรือทางอิเล็กทรอนิกส์ (e-Service) ด้วยช่องทางและอุปกรณ์ที่หลากหลาย ในการเผยแพร่และแลกเปลี่ยนข้อมูลสารสนเทศ ที่มีความสัมฤทธิ์ผล
ในแง่ของความถูกต้อง เป็นปัจจุบัน น่าเชื่อถือ และทันทุกเหตุการณ์


๒. ชี้แจงแก้ไขระเบียบการใช้จ่ายเงินกองทุนประกัน
ความเสี่ยงด้านสิ่งแวดล้อมและพัฒนาคุณภาพชีวิตจากประกอบกิจการเหมืองแร่ทองคำ เพื่อความโปร่งใสในการดำเนินงาน ลดขั้นตอนและระยะเวลาเพื่อให้เบิกจ่ายเงินช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อนจากการประกอบกิจการเหมืองแร่ทองคำได้เร็วขึ้น

๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- กิจกรรม "Bike for Mom 2015 ปั่นเพื่อแม่"

- พระราชพิธีเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ

- พ.ร.บ. การอํานวยความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของ




  ทางราชการ

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- โครงการนักธุรกิจรุ่นใหม่พัฒนา จชต.

- การพิจารณาร่างกฎหมาย และให้คำปรึกษาทางกฎหมาย

- เชียงใหม่ไนท์ซาฟารีเตรียมความพร้อมรถบริการท่องเที่ยว

          ๑. เชิญชวนประชาชนรวมใจถวายของขวัญแด่พระบาท สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ระหว่างปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล โดยการตั้งปณิธานกระทำสิ่งที่เป็นประโยชน์
ต่อตนเองและสังคม
          

๒. เชิญชวนประชาชนร่วมแสดงความจงรักภักดีแด่สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ผ่านกิจกรรม “Bike for Mom ปั่นเพื่อแม่” สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมที่ ๑๑๒๒ หรือทางเว็บไซต์ http://www.bikeformom2015.com

          

๓. ปลัดกระทรวงมหาดไทย เชิญชวนประดับธงอักษร
พระนามาภิไธย “มวก.” เนื่องในโอกาสพระราชพิธีเฉลิมพระชนมพรรษาสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ 
สยามมกุฎราชกุมาร ๒๘ กรกฎาคม ๒๕๕๘ โดยพร้อมเพรียงกันทั่วประเทศ
          

๔. ชี้แจงความสำคัญของ พระราชบัญญัติการอํานวย
ความสะดวกในการพิจารณาอนุญาตของทางราชการ ซึ่งจะมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๒๑ กรกฎาคม ๒๕๕๘ 
เพื่อสร้างความเข้าใจที่ถูกต้องแก่ประชาชนทั่วไป และเพื่อประโยชน์สูงสุดของการบังคับใช้กฎหมาย
           
๕. ชี้แจงย้ำจุดยืนของนายกรัฐมนตรีที่มุ่งมั่นขับเคลื่อน
การบริหารประเทศให้เป็นไปตาม Roadmap ของ คสช. มีการเลือกตั้งตามระบอบประชาธิปไตย และนายกรัฐมนตรี มีเจตนารมณ์ไม่ต้องการสืบทอดอำนาจ
          

๖. ศอ.บต. ชี้แจงมาตรการอบรมเพื่อเพิ่มพูนความรู้ ทักษะ ในด้านธุรกิจ ให้คนรุ่นใหม่ได้เข้ามามีบทบาทและมีส่วนร่วมในการพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้
          

๗. สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาเร่งรัดการพิจารณาร่างกฎหมาย และให้คำปรึกษาทางกฎหมายแก่หน่วยงาน เพื่อให้การจัดทำกฎหมายแล้วเสร็จ และมีผลใช้บังคับทันต่อสถานการณ์ เพื่อคุ้มครองสิทธิของประชาชน
          

๘. ผู้อำนวยการสำนักงานพัฒนาพิงคนครชี้แจงการตรวจสภาพรถบริการท่องเที่ยวเพื่อความปลอดภัยมากขึ้น และมีผู้ขับรถที่มีความเชี่ยวชาญ   
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ไม่มี -   
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
