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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๓/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๑ กันยายน ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ 
3. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
4. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
5. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
6. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
7. นางสาวเพ็ญกมล  ประเสริฐกุล 

แทน ผอ.สพป.
8. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
9. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
10. นางสาวปิยะนันท์  วิริยานุภาพพงศ์

แทน อกค.
11. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
12. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
16. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นายธนพิชฌน์  แก้วกา


เจ้าพนักงานโสตทัศนศึกษา ชำนาญงาน (สนข.)
3. นายเจษฎา  ชาลีมี



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
4. นางสาวพิมพ์ชนก  รัตนพิเศษ


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจรูญ ไชยศร) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) ติดราชการ มอบหมาย ผชช. (นางทัศนีย์ ผลชานิโก) เป็นประธานการประชุม  
 มติที่ประชุม
- รับทราบ

 
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๒/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๒/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๓ ลงวันที่ ๑กันยายน ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ กรมประชาสัมพันธ์จัดพิธีพระราชทาน “บัตรทรงขอบคุณ” เนื่องในกิจกรรม “Bike for Mom ปั่นเพื่อแม่” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ แจ้งข้อสั่งการของนายกรัฐมนตรี ในฐานะหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในการประชุมคณะกรรมการต่อต้านการทุจริตแห่งชาติ (คตช.) ครั้งที่ ๕/๒๕๕๘ (เพิ่มเติม) เมื่อวันที่ ๑๓ กรกฎาคม ๒๕๕๘ มีข้อสั่งการที่เกี่ยวข้องกับกรมประชาสัมพันธ์ คือ การบูรณาการสื่อ 
ให้กรมประชาสัมพันธ์ประสาน คสช. เกี่ยวกับสื่อประชาสัมพันธ์ทุกชนิดนั้น ขณะนี้มีการบูรณาการการสื่อสารประชาสัมพันธ์ร่วมกับ ศูนย์ปฏิบัติการนายกรัฐมนตรี (PMOC) ศูนย์แก้ไขปัญหาด้านความมั่นคงแบบบูรณาการ (ศมบ.) และกับหน่วยงานใน ๒๐ กระทรวง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  





๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ไม่มี -   



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี 
ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./รณรงค์แสดงพลัง ของคนไทย/การให้คำปรึกษาและพิจารณาออกกฎหมาย ๙.๕๒% ๒. กระทรวงมหาดไทย/การจัดการปัญหาภัยแล้ง/การเตรียมรับอุทกภัย ๗% ๓. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖.๒๓% ๔. กระทรวง
การท่องเที่ยวและกีฬา/การสร้างความมั่นใจแก่นักท่องเที่ยว ๖.๑๐% ๕. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การบริหารจัดการน้ำ/รณรงค์งดการใช้ถุงพลาสติกและโฟม ๕.๒๐% ๖. กระทรวงยุติธรรม/การเข้าถึง กองทุนยุติธรรม/การขจัดความรุนแรงต่อเด็ก/การช่วยเหลือเหยื่อระเบิดแยกราชประสงค์ ๕.๑๕% ๗. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหา IUU Fishing/มาตรการช่วยเหลือเกษตรกร/เทศกาลสินค้าปศุสัตว์คุณภาพ ๕.๐๖% ๘. กระทรวงสาธารณสุข/สถานการณ์ไข้เลือดออก/มาตรการป้องกันไวรัสเมอร์สผู้แสวงบุญฮัจย์ ๔.๙๔% ๙. กระทรวงการคลัง/โครงการกองทุนการออมแห่งชาติ/สถานการณ์เศรษฐกิจไทย-เศรษฐกิจโลก ๔.๘๖% 
๑๐. กระทรวงพาณิชย์/การประชุมรัฐมนตรีเศรษฐกิจอาเซียน ๔.๖๐% ๑๑. กระทรวงวัฒนธรรม/การแสดงศิลปะไทยร่วมสมัย/เทศกาลภาพยนตร์อาเซียนแห่งกรุงเทพมหานคร ๔.๕๙% ๑๒. กระทรวงการต่างประเทศ/ประเทศไทยใช้มาตรการความปลอดภัยสูงสุด/สถานการณ์การค้ามนุษย์ ๔.๔๕% ๑๓. กระทรวงพลังงาน/การพัฒนา พลังงานทดแทน ๔.๓๘% ๑๔. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โอกาสทางสังคมของคนพิการ ๔.๒๒% ๑๕. กระทรวงแรงงาน/การขยายโอกาสด้านอาชีพสำหรับผู้สูงอายุ ๔.๒๑% ๑๖. กระทรวงอุตสาหกรรม/การยกระดับ SMEs ด้วย ICT ๔.๐๘% ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/ระบบการศึกษาสำหรับผู้อพยพ ๔.๐๖% 
๑๘. กระทรวงคมนาคม/โครงการรถไฟความเร็วปานกลาง ไทย-จีน ๔.๐๕% ๑๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศ และการสื่อสาร/การพัฒนาฐานข้อมูลกฎหมายของประเทศอาเซียน ๓.๘๑% ๒๐. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/เครื่องต้นแบบอักษรเบรลล์/ส่งเสริมธุรกิจเทคโนโลยีสูง/วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรมเพื่อการพัฒนาชนบท ๓.๕๑% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ 




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑ - ๗ กันยายน๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านกองทุนหมู่บ้าน ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/เตือนคนไทยในมาเลเซียหลีกเลี่ยงพื้นที่ชุมนุม/
การตรวจตราบุคคลเข้าออกประเทศ ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/ใช้กีฬาดึงดูดนักท่องเที่ยว/ผลักดัน
การท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการบ้านยั่งยืน
๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาสารตกค้างในลำไยสดส่งออก/งานเกษตรวิจัย เกษตรไทย
ก้าวหน้า/เทศกาลสินค้าปศุสัตว์คุณภาพ/การแก้ปัญหา IUU Fishing ๗. กระทรวงคมนาคม/โครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคม ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การบริหารจัดการน้ำ/การป้องกันการบุกรุกป่า ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การจัดทำกรอบแนวทางการพัฒนาเศรษฐกิจดิจิทัล 
๑๐. กระทรวงพลังงาน/แผนพลังงานทดแทนและพลังงานทางเลือก ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/ความตกลงการค้าเสรีอาเซียน - จีน/ความร่วมมือทางเศรษฐกิจอาเซียน - ญี่ปุ่น/แคนาดาและอาเซียนขยายการค้าและการลงทุน/งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม/โครงการจำหน่ายสินค้าราคาประหยัด/มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ ๑๒. กระทรวง มหาดไทย/การจัดการปัญหาภัยแล้ง/การเตรียมรับอุทกภัย/สถานการณ์หมอกควันและไฟป่า ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การขจัดความรุนแรงต่อเด็ก/โครงการจัดระบบฐานข้อมูลด้านกระบวนการยุติธรรมอาเซียน/
การเสริมสร้างความสมานฉันท์ในชาติ ๑๔. กระทรวงแรงงาน/แผนการพัฒนากำลังคนใน ๗๗ จังหวัด 
๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/การแสดงศิลปะไทยร่วมสมัย/ประกวดคลิปวิดีโอ “เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” 
๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การเพิ่มขีดความสามารถภาคการผลิตและบริการด้วยวิทยาศาสตร์ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การลดความเหลื่อมล้ำทางการศึกษา ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/สถานการณ์ไข้เลือดออก/มาตรการป้องกันไวรัสเมอร์สผู้แสวงบุญฮัจย์/งานมหกรรมสมุนไพรแห่งชาติ ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/ส่งเสริมการรวมกลุ่มอุตสาหกรรม ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ศอ.บต. สนับสนุนการศึกษา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑ - ๗ กันยายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ 
พระบรมราชินีนาถ” ๒. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี” 
๔. โรดแมป ของ คสช. ๕. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๖. ด้านเศรษฐกิจ ๗. เตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช
๘. รายงานการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว/การดูแลนักท่องเที่ยวที่ได้รับบาดเจ็บ/การแถลงของฝ่าย
ความมั่นคง ๙. พยากรณ์อากาศ/พื้นที่ที่ยังประสบภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ การประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑ - ๗ กันยายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การปฏิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี/ประชุมคณะรัฐมนตรี ๒. การดำเนินงานตามโรดแมป 
๓. การปราบปรามการค้ามนุษย์ ๔. การสืบสวนและความคืบหน้าคดีระเบิดแยกราชประสงค์ ๕. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ/การท่องเที่ยว ๖. การสำรวจและผลิตปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๗. ความคืบหน้าโครงการก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน/การปรับปรุงมาตรฐานการบิน ปลดล็อคปัญหา ICAO ๘. การแก้ปัญหาประมง/การลดต้นทุนการผลิตในภาคการเกษตร/การหาแหล่งน้ำรองรับการเพาะปลูก/การแก้ปัญหาหนี้สินเกษตรกร ๙. การปฏิรูปการศึกษา ๑๐. โครงการบ้านยั่งยืนสำหรับผู้มีรายได้น้อย ๑๑. การประกาศเตือนผู้ที่อยู่ในพื้นที่เสี่ยงภัยเตรียมรับสถานการณ์ฝนตกหนัก/ดินโคลนถล่ม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม ๑๐ กิจกรรม อาทิ งานไทยเที่ยวไทย ครั้งที่ ๓๖ ณ ศูนย์การประชุมแห่งชาติสิริกิติ์ ระหว่างวันที่ ๓ - ๖ กันยายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การจับกุมผู้ต้องสงสัยในเหตุระเบิดที่สี่แยก
ราชประสงค์ เมื่อวันเสาร์ที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๕๘ ๒. ทางการไทยทำลายงาช้างของกลางจำนวนมากกว่า ๒ ตัน เพื่อหลีกเลี่ยงการคว่ำบาตรทางธุรกิจจากการลักลอบขายงาช้าง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๗  กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ผู้แทน สพป. รายงานกิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์รวม ๒ กิจกรรมอาทิ ดนตรีในสวน ตอน “หนี้รัก” ในวันที่ ๓ กันยายน ๒๕๕๘ ณ หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์
 (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้

          


๑. รายงานการดำเนินการของฝ่ายความมั่นคงในการสร้างพื้นที่ปลอดภัย การพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นที่และกระบวนการยุติธรรมซึ่งเป็นที่ยอมรับของทุกฝ่าย
          

๒. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนร่วมมือสร้างความเข้มแข็งแก่ชุมชน ช่วยกันสอดส่องสิ่งผิดปกติและแจ้งเบาะแสแก่เจ้าหน้าที่ ขณะที่สื่อระมัดระวังไม่ให้น้ำหนักกับข่าว
เหตุรุนแรง เพราะจะกลายเป็นการประชาสัมพันธ์ผลงานตามความประสงค์ของผู้ก่อเหตุ รวมทั้งใช้วิจารณญาณในการส่งต่อข่าวสารทาง social media อย่างมีจิตสำนึกและจริยธรรม

๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ ๑.๓ แสนล้าน

- พ.ร.บ. การทวงถามหนี้ พ.ศ. ๒๕๕๘
         


๑. ชี้แจงคณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติมาตรการทางเศรษฐกิจ ๓ มาตรการตามที่กระทรวงการคลังเสนอ วงเงินรวมกว่า ๑๓๐,๐๐๐ ล้านบาท ได้แก่ การช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อย การเร่งรัดการใช้จ่ายเงินในภาครัฐ การเร่งรัดงบประมาณโครงการขนาดเล็ก เพื่อให้เกิดประโยชน์ต่อผู้ประกอบการและเอกชนรายย่อย โดยเน้นย้ำกระตุ้นเศรษฐกิจฐานรากให้สร้างผลผลิต เพื่อให้เกิดความเข้มแข็งอย่างยั่งยืน ผ่านกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมือง
         

๒. ชี้แจงการบังคับใช้ พ.ร.บ. การทวงถามหนี้ พ.ศ. ๒๕๕๘ ตั้งแต่วันที่ ๒ กันยายน ๒๕๕๘ โดยเน้นสาระสำคัญ อาทิ ทวงหนี้เฉพาะลูกหนี้และผู้ค้ำประกัน ห้ามละเมิด คุกคาม ข่มขู่ลูกหนี้ ทั้งการกระทำและคำพูด ห้ามติดตามทวงหนี้เกินสมควรกว่าเหตุ ห้ามทำการในลักษณะ
ที่เป็นเท็จหรือเกิดความเข้าใจผิด ห้ามทวงหนี้ในลักษณะที่ไม่เป็นธรรมหรือค่าใช้จ่ายที่ไม่ได้ตกลงกันไว้ล่วงหน้า
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- เตือนคนไทยในมาเลเซียหลีกเลี่ยงพื้นที่ชุมนุม

- การตรวจตราบุคคลเข้าออกประเทศ


๑. สถานเอกอัครราชทูตไทย ณ กรุงกัวลาลัมเปอร์ ประเทศมาเลเซีย เตือนคนไทยในมาเลเซียหลีกเลี่ยงพื้นที่การชุมนุมต่อต้านรัฐบาลมาเลเซียในกรุงกัวลาลัมเปอร์ และอีกหลายเมืองขอให้คนไทยใช้ความระมัดระวังและติดตามข่าวสารอย่างต่อเนื่อง หากเกิดเหตุฉุกเฉิน ติดต่อเจ้าหน้าที่ฝ่ายกงสุล สถานเอกอัครราชทูตไทย ณ กรุงกัวลาลัมเปอร์ ได้ที่หมายเลข ๐๑๗ - ๗๐๐ - ๔๘๒๒


๒. ขยายผลมาตรการของรัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ 
ในการเพิ่มความเข้มงวดการตรวจตราบุคคล เข้า-ออกประเทศทั้งระบบ โดยเฉพาะการติดตามบุคคลที่อยู่
ในประเทศเกินเวลาของวีซ่า พร้อมกับขอให้ทุกฝ่ายช่วยกันเรียกความเชื่อมั่น และสร้างวัฒนธรรมความเป็น
เจ้าบ้านที่ดี ขณะเดียวกันคนไทยต้องให้ความสนใจต่อสถานการณ์ที่เกิดขึ้น ทั้งในประเทศเพื่อนบ้านและประเทศอื่นๆ รอบโลก ซึ่งมีความเชื่อมโยงกับชีวิตความเป็นอยู่ของเรา ตลอดจนให้ตื่นตัวในฐานะเจ้าของประเทศ ในการสอดส่องดูแลประเทศร่วมกัน

๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- ใช้กีฬาดึงดูดนักท่องเที่ยว

- ผลักดันการท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์
          


๑. ขยายผลแนวทางของการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย (ททท.) ซึ่งตั้งเป้าเพิ่มจำนวนนักท่องเที่ยวต่างชาติในช่วงเวลา ๔ เดือนที่เหลือของปีนี้อีก ๑๐ ล้านคน จากปัจจุบัน ที่มีนักท่องเที่ยวต่างชาติเดินทางมาเที่ยวไทย ๒๐ ล้านคน ซึ่งจะช่วยสร้างความเชื่อมั่นว่าไทยยังมีความแข็งแกร่งด้านท่องเที่ยว โดยมีแนวทางดำเนินการทั้งตลาดต่างประเทศและในประเทศ คือ ตลาดต่างประเทศเน้นฟื้นฟูความเชื่อมั่นระดับโลก ด้วยการจัดงานมหกรรมขนาดใหญ่ ใช้การกีฬาดึงดูดนักท่องเที่ยว ส่วนตลาดในประเทศคงเป้าหมายรายได้ทั้งปีที่ ๘ แสนล้านบาท
          

๒. สัมภาษณ์ผู้ว่าการการท่องเที่ยวแห่งประเทศไทยหรือผู้เกี่ยวข้อง ถึงแนวทางการผลักดันการท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ และเส้นทางขี่จักรยานเพื่อการท่องเที่ยวเชื่อมโยง ๑๓ เส้นทาง ใน ๑๓ จังหวัดภาคกลาง
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- โครงการบ้านยั่งยืน




- ประชาสัมพันธ์การเคหะแห่งชาติ (กคช.) เปิดให้จองโครงการบ้านยั่งยืน (บ้านเอื้ออาทร) บ้านและอาคารชุดพร้อมอยู่ สำหรับครอบครัวที่มีรายได้ไม่เกินเดือนละ ๓๐,๐๐๐ บาท จำนวน ๑๓,๕๘๓ หน่วย ทั่วประเทศ สอบถามข้อมูล ทำเล และราคา ได้ที่ Call Center 
การเคหะแห่งชาติ ๑๖๑๕ กด ๒ หรือโทร. ๐-๒๓๕๑-๗๗๗๗ ต่อ ๑๖๕๑๙, ๑๖๕๙๓, ๑๖๗๒๕ และ ๑๖๗๒๖ ได้จนถึงวันที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๘
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- การแก้ปัญหาสารตกค้างในลำไยสดส่งออก

- งานเกษตรวิจัย เกษตรไทยก้าวหน้า

- เทศกาลสินค้าปศุสัตว์คุณภาพ

- การแก้ปัญหา IUU Fishing




๑. จัดทำสกู๊ปกรมวิชาการเกษตรจัดอบรมผู้ประกอบการโรงรม ให้มีความรู้ความเข้าใจ สามารถปฏิบัติการ รมซัลเฟอร์ไดออกไซด์ลำไยสดได้ ตามมาตรฐานก่อนส่งออก และตรวจติดตามการดำเนินงานของห้องปฏิบัติการเอกชนก่อนออกใบรับรองสุขอนามัย เพื่อแก้ปัญหาการตรวจพบสารตกค้างเกินค่ามาตรฐาน ส่งผลให้การส่งออกสินค้าลำไยสดจากไทยมีความคล่องตัว และมีแนวโน้มขยายตัว  


๒. เชิญชวนเลือกซื้อผลิตภัณฑ์จากข้าวหลากหลายสายพันธุ์ และชมนิทรรศการผลงานความสำเร็จจากการใช้ประโยชน์จากเทคโนโลยีในการปรับปรุงพันธุ์ข้าว ในงาน “เกษตรวิจัย เกษตรไทยก้าวหน้า” ภายใต้หัวข้อ “จากงานวิจัยข้าว ก้าวสู่การใช้ประโยชน์” จัดโดยกรมการข้าว ในวันที่ ๓๑ สิงหาคม - ๔ กันยายน ๒๕๕๘ ณ ห้องประชุม กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ถนนราชดำเนินนอก กรุงเทพมหานคร

          

๓. เชิญชวนชมการแสดงสินค้าและจำหน่ายผลิตภัณฑ์ของโครงการฟาร์มตัวอย่างสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ โครงการศิลปาชีพ ผลิตภัณฑ์นมพรีเมี่ยม โคนมอาชีพพระราชทาน ผลิตภัณฑ์ของกรมปศุสัตว์ สินค้าปศุสัตว์ทั่วไป ทั้งประเภทอาหารสด ประเภทแปรรูป 
ด้วยแนวคิด ผลิตสินค้าปศุสัตว์คุณภาพสร้างความมั่นใจแก่ผู้บริโภค รวมทั้งยังมีกิจกรรมให้ความรู้จากวิทยากรมืออาชีพ ในงาน “เทศกาลสินค้า ปศุสัตว์คุณภาพ” ระหว่างวันที่ ๑๘ สิงหาคม - ๑๖ กันยายน ๒๕๕๘ 
ที่กรมชลประทาน อ.ปากเกร็ด จ.นนทบุรี
          

๔. ประชาสัมพันธ์ย้ำเหตุผลความจำเป็นที่ต้องเข้มงวดดำเนินการกับการประมงผิดกฎหมาย เพื่อให้เป็นไปตามหลักสากล และชี้แจงมาตรการช่วยเหลือชาวประมง
ที่ได้รับผลกระทบเพื่อไม่ให้ไทยถูกลดอันดับจากใบเหลืองเป็นใบแดงจากสหภาพยุโรป (EU) และเพื่อให้ได้รับ
การจัดอันดับดีขึ้นจากเทียร์ ๓ เป็นเทียร์ ๒ ตามมาตรฐานของสหรัฐฯ อันส่งผลไม่ให้ไทยต้องได้รับผลกระทบจากสินค้าอุตสาหกรรมประมงมูลค่ามหาศาล
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- โครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคม

- การยกระดับกิจการการบินพลเรือน 
          


๑. นำเสนอการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคม 
๑๗ โครงการ งบลงทุนกว่า ๑.๖ ล้านล้านบาท ทั้งทางบก ทางราง ทางน้ำ และอากาศ ในรูปแบบของ info graphic เพื่อให้เห็นภาพการเชื่อมโยงเส้นทางคมนาคม ความสะดวกปลอดภัยในการเดินทาง และในระบบโลจิสติกส์ 
การเพิ่มจำนวนนักท่องเที่ยวต่างชาติ และเกิดการกระตุ้นผลิตภัณฑ์มวลรวมในประเทศ (gross domestic product : GDP)

          

๒. นำเสนอการดำเนินงานของศูนย์บัญชาการแก้ไขปัญหาการบินพลเรือน (ศบปพ.) ซึ่งกองทัพอากาศร่วมกับกรมการบินพลเรือน เป็นหน่วยงานหลักในการแก้ไขปัญหาเพื่อปรับปรุงและยกระดับกิจการการบินพลเรือนของประเทศ ให้สอดคล้องกับมาตรฐานสากล ตามกรอบเวลา
ที่องค์การการบินพลเรือนระหว่างประเทศ (The International Civil Aviation Organization : ICAO) กำหนด
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การบริหารจัดการน้ำ

- การป้องกันการบุกรุกป่า
          


๑. นำเสนอตัวอย่างชุมชนที่ดำเนินการตามแนวทาง 
“น่านโมเดล” ที่มีการวางระบบให้ชาวบ้านบริหารจัดการน้ำภายในชุมชนด้วยตนเอง วางแผนการใช้น้ำ
เพิ่มผลผลิต และปลูกพืชหลังนา ส่งเสริมให้ปลูกป่าและดูแลรักษาป่าต้นน้ำ ลดการบุกรุกป่า และการสนับสนุนจากภาคธุรกิจ ประชาสังคม และวิชาการ ในการขับเคลื่อน
          

๒. นำเสนอการร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในการจัดตั้งป่าชุมชนป้องกันการขยายพื้นที่บุกรุกป่า โดยให้ชุมชนมีส่วนร่วมในการดูแลรักษาป่าตามแผนยุทธศาสตร์ สงวน อนุรักษ์ฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม การจัดการการใช้ประโยชน์อย่างยั่งยืน มุ่งผลสำเร็จ
ตามแนวทางปฏิบัติด้านทรัพยากรป่าไม้ ดิน น้ำ ทะเลและชายฝั่ง และขยะ


๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การจัดทำกรอบแนวทางการพัฒนาเศรษฐกิจดิจิทัล


- นำเสนอการจัดทำร่างกรอบแนวทางการพัฒนาเศรษฐกิจดิจิทัล (Digital Economy) โดยจัดทำสกู๊ปเป้าหมายในด้านต่าง ๆ อาทิ แนวทางช่วยให้ผู้ประกอบธุรกิจสร้างสินค้า และบริการที่ตรงกับความต้องการของตลาด มีช่องทางการจัดจำหน่ายและบริการที่หลากหลายมากขึ้น การทำงาน ที่มีความยืดหยุ่นมากขึ้น สามารถทำงานได้ทุกที่ทุกเวลา ช่วยให้ประชาชนเข้าถึงบริการของภาครัฐและเอกชนได้ทุกที่ทุกเวลา เข้าถึงแหล่งเรียนรู้ได้สะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น และรัฐบาลมีข้อมูลที่ครอบคลุมสำหรับใช้ในการกำหนดแผนและนโยบายในการบริหารประเทศ โดยกำหนดประชุมรับฟังความคิดเห็นจากทุกภาคส่วนอย่างต่อเนื่อง ตั้งแต่เดือนมิถุนายน-กันยายน ๒๕๕๘ ล่าสุดกำหนดจัดขึ้นในวันที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๕๘
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- แผนพลังงานทดแทนและพลังงานทางเลือก







- สัมภาษณ์ปลัดกระทรวงพลังงานหรือผู้เกี่ยวข้องถึงแนวทาง ดำเนินการตามแผนพัฒนาพลังงานทดแทนและพลังงานทางเลือก พ.ศ.๒๕๕๘ - ๒๕๗๙ ซึ่งวางเป้าหมายให้เกิดการใช้พลังงานทดแทนเพิ่มขึ้นจากร้อยละ ๑๒ เป็นร้อยละ ๓๐ และการใช้เชื้อเพลิงชีวภาพเพิ่มจากร้อยละ ๗ เป็นร้อยละ ๒๐ - ๒๕
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- ความตกลงการค้าเสรีอาเซียน - จีน

- ความร่วมมือทางเศรษฐกิจอาเซียน - ญี่ปุ่น

- แคนาดาและอาเซียนขยายการค้าและการลงทุน

- งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม

- โครงการจำหน่ายสินค้าราคาประหยัด




๑. ขยายผลการประชุมรัฐมนตรีเศรษฐกิจอาเซียน-จีน 
เมื่อวันที่ ๒๓ สิงหาคม ๒๕๕๘ ณ กรุงกัวลาลัมเปอร์ ประเทศมาเลเซีย ซึ่งทั้งสองฝ่ายเร่งการเจรจาให้ได้ข้อสรุปเพื่อให้มีการลงนามในพิธีสารเพื่อยกระดับความตกลงการค้าเสรีอาเซียน-จีน ในการประชุมสุดยอดผู้นำอาเซียน-จีน ในช่วงเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๘


๒. ติดตามความคืบหน้าการปฏิบัติตามความตกลงการค้าเสรีอาเซียน-ญี่ปุ่น (ASEAN - Japan Economic Partnership Agreement : AJCEP) ซึ่งอยู่ระหว่างการเจรจาจัดทำข้อบทด้านการค้าบริการ และข้อบทด้านการลงทุนในช่วงสุดท้ายของการเจรจา กำหนดให้สรุปการเจรจาภายในปี ๒๕๕๘


๓. ขยายผลประเทศสมาชิกอาเซียนและแคนาดารับรองแผนงานเพื่อดำเนินการตามปฏิญญาร่วมอาเซียน-แคนาดา ด้านการค้าและการลงทุน ปี ๒๕๕๙ - ๒๕๖๓ 
เพื่อเสริมสร้างความสัมพันธ์ด้านการค้าสู่การปฏิบัติที่เป็นรูปธรรมมากขึ้น โดยตั้งเป้าขยายการค้าสินค้า การค้าบริการ และการลงทุนระหว่างอาเซียนกับแคนาดาเพิ่มขึ้นเป็น ๒ เท่าภายในปี ๒๕๖๓


๔. เชิญชวนเลือกซื้อสินค้าคุณภาพดีจากย่านธุรกิจสร้างสรรค์ สินค้าที่มีสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ (สินค้า GI - Geographical Indication) ที่ผ่านการขึ้นทะเบียนทั้งในและต่างประเทศ และสินค้าราคาประหยัดคุณภาพดี ในงานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทำเนียบรัฐบาล ระหว่างวันที่ ๑ - ๒๗ กันยายน ๒๕๕๘ ภายใต้แนวคิด “ตื่นตาสินค้า GI ตื่นใจอัตลักษณ์ชุมชน” ร่วมกิจกรรมสร้างองค์ความรู้ทางธุรกิจ โดยวิทยากรชั้นนำ และลุ้นรับรางวัลพิเศษมอบความสุขให้ประชาชนทั้ง ๒๗ วัน


๕. ประชาสัมพันธ์โครงการลดภาระค่าครองชีพเกษตรกรและประชาชนผ่านร้านค้าของสหกรณ์การเกษตรตั้งแต่วันที่ ๒๑ สิงหาคม ๒๕๕๘ - ๓๑ มกราคม ๒๕๕๙ 
โดยความร่วมมือของกรมการค้าภายใน ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) และผู้ผลิตสินค้าอุปโภคบริโภครายใหญ่ ๑๑ ราย ลดราคาจำหน่ายสินค้าร้อยละ ๑๐ - ๕๐ รวม ๑๐๘ รายการ

๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การจัดการปัญหาภัยแล้ง

- การเตรียมรับอุทกภัย

- สถานการณ์หมอกควันและไฟป่า

- โครงการจ่ายเงินอุดหนุนเด็กแรกเกิด




๑. รายงานสถานการณ์น้ำในเขื่อนหลักซึ่งมีปริมาณน้อยกว่าปีที่ผ่านมา และหลายพื้นที่ฝนทิ้งช่วง เพื่อแจ้งเตือนให้เกษตรกรวางแผนเพาะปลูก เตรียมจัดหาและเก็บกักน้ำ ให้เพียงพอสำหรับทำการเกษตรในหน้าแล้งปีหน้า ซึ่งคาดว่าอาจเกิดภาวะแล้งยาวนานและหนักกว่าปีนี้ ตลอดจนรณรงค์การใช้น้ำอย่างคุ้มค่าในทุกภาคส่วน
          

๒. แจ้งเตือนจากกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
สั่งการศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ๕ เขตในพื้นที่เสี่ยงภัยจากภาวะฝนตก เตรียมป้องกันและช่วยเหลือประชาชน ช่วงวันที่ ๑ - ๓ กันยายน ๒๕๕๘ และประชาสัมพันธ์สายด่วน ๑๗๘๔ ให้ประชาชนขอความ
ช่วยเหลือได้ ๒๔ ชั่วโมง
          

๓. แจ้งเตือนและแนะนำเพื่อสุขภาพและความปลอดภัย กรณีหมอกควันและไฟป่าจากประเทศอินโดนีเซียพัดปกคลุมพื้นที่จังหวัดทางภาคใต้ของประเทศไทย ให้ใช้หน้ากากอนามัย ลดหรืองดกิจกรรมกลางแจ้งเป็นเวลานานๆ บุคคลที่เป็นภูมิแพ้ มีความเสี่ยงกับโรคทางเดินหายใจ ให้ระมัดระวังเป็นพิเศษ และระมัดระวังในการเดินทางหากทัศนวิสัยไม่ดี
          

๔. ขยายผลสร้างการรับรู้โครงการจ่ายเงินอุดหนุนเด็กแรกเกิด เดือนละ ๔๐๐ บาท สำหรับเด็กที่เกิดในช่วงวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ จนถึง ๓๐ กันยายน ๒๕๕๙ และจะจ่ายให้จนเด็กอายุครบ ๑ ขวบ โดยลงทะเบียนได้ตั้งแต่วันที่ ๑ กันยายน ๒๕๕๘ เป็นต้นไป ที่เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล (อบต.) ส่วนในกรุงเทพฯ ลงทะเบียนได้ที่สำนักงานเขตตามทะเบียนบ้าน ไม่ต้องรอให้คลอดทารก แล้วจึงลงทะเบียน           
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การขจัดความรุนแรงต่อเด็ก

- โครงการจัดระบบฐานข้อมูลด้านกระบวนการยุติธรรมอาเซียน

- การเสริมสร้างความสมานฉันท์ในชาติ




๑. จัดทำสกู๊ปแนวทางของกรมพินิจและคุ้มครองเด็ก
และเยาวชนในการบำบัด แก้ไข ฟื้นฟูเด็กและเยาวชนที่ก้าวพลาดเข้ามาสู่กระบวนการยุติธรรม ขยายผลไปสู่
การแก้ไขในเชิงป้องกัน การให้คำปรึกษาในคลินิกรวมถึงปลูกฝังหลักธรรมาภิบาลแก่บุคลากรของกรมพินิจฯ 
ให้เป็นข้าราชการต้นแบบ มุ่งเน้นการปฏิบัติต่อเด็กและเยาวชน โดยคำนึงถึงศักดิ์ศรีความเป็นมนุษย์ เช่น ไม่ควรมีการเผยแพร่ภาพเด็กที่กระทำผิดในหน้า ๑ ของหนังสือพิมพ์


๒. จัดทำสกู๊ปสถาบันนิติวิทยาศาสตร์ จัดโครงการจัดระบบฐานข้อมูลด้านกระบวนการยุติธรรม ๑๐ ชาติอาเซียน เพื่อรับมือปัญหาอาชญากรรมที่มีแนวโน้มเพิ่มสูงขึ้น เช่น ปัญหาด้านแรงงานต่างชาติ ปัญหาด้านการใช้เทคโนโลยีหรืออุปกรณ์ทางอิเล็กทรอนิกส์ในการกระทำความผิด รวมทั้งการใช้ระเบิดในการก่อให้เกิดความไม่สงบ การลักลอบค้ายาเสพติด การค้ามนุษย์ การค้าประเวณี 
การลักลอบเข้าเมือง การฟอกเงิน การก่อการร้ายสากล ซึ่งจะส่งผลกระทบต่อความมั่นคง เศรษฐกิจ และสังคมต่อประเทศในอาเซียน


๓. จัดทำสกู๊ปการทำงานของสำนักงานคณะกรรมการเสริมสร้างความสมานฉันท์แห่งชาติ ในการเป็นสื่อกลางส่งเสริมให้ประชาชนมีส่วนร่วมเสนอความคิดสร้างสรรค์เกี่ยวกับกระบวนการเสริมสร้างความสมานฉันท์ เสนอแนวทางในการจัดการความขัดแย้ง โดยผลักดันกระบวนการแก้ไขปัญหาในรูปแบบสันติวิธีเพื่อความสงบสุขในสังคม
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- แผนการพัฒนาแรงงานใน ๗๗ จังหวัด




- นำเสนอแนวทางการพัฒนาแรงงานให้สอดคล้องกับอุตสาหกรรมและพื้นที่ ๗๗ จังหวัดของประเทศ ตอบโจทย์ความต้องการแรงงานของนายจ้างและสถานประกอบกิจการ และเพื่อให้รองรับเขตเศรษฐกิจพิเศษที่จะเกิดขึ้นหรือกลุ่มอุตสาหกรรม (Cluster) ที่รัฐบาลจะดำเนินการ เช่น ที่อำเภอแม่สอด จังหวัดตาก และจังหวัดสระแก้ว ซึ่งทั้ง ๒ พื้นที่มีความต้องการแรงงานจำนวนมาก
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- การแสดงศิลปะไทยร่วมสมัย

- ประกวดคลิปวิดีโอ “เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ”




๑. นำเสนอรายละเอียดการจัดการแสดงศิลปะไทยร่วมสมัย ในหัวข้อ Thailand Eye ที่หอศิลป์ Saatchi ระหว่างวันที่ ๑๗ พฤศจิกายน ถึงวันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๘
เพื่อเฉลิมฉลองครบรอบพระชนมายุ ๖๐ พรรษา ของสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
และสนองพระราชดำริในการเผยแพร่ศิลปะไทยให้เป็นที่ประจักษ์แก่นานาชาติ 


๒. เชิญชวนเยาวชนระดับมัธยมศึกษาตอนปลายถึงระดับอุดมศึกษา ส่งผลงานคลิปวิดีโอหัวข้อ “เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” ความยาว ๖๐ วินาที ชิงเงินรางวัลพร้อม
ถ้วยรางวัลเกียรติยศ เปิดรับส่งผลงานระหว่างวันที่ ๑๐ - ๓๐ กันยายน ๒๕๕๘ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ 
www.m-culture.go.th หรือ ๑๗๖๕ สายด่วนวัฒนธรรม

๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- การเพิ่มขีดความสามารถภาคการผลิตและบริการด้วยวิทยาศาสตร์


- นำเสนอความร่วมมือกับสำนักงานอุทยานวิทยาศาสตร์
ในพื้นที่ เพื่อขยายผลโครงการส่งเสริมและสนับสนุนบุคลากรด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และการจัดการจากภาครัฐและสถาบันอุดมศึกษาไปปฏิบัติงาน เพื่อเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันในภาคการผลิตและบริการ
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การปรับปรุงหลักสูตรการศึกษา

- การลดความเหลื่อมล้ำทางการศึกษา
          


๑. นำเสนอแนวทางปรับปรุงการจัดหลักสูตรให้มีวิชา 
“โตไปไม่โกง” อย่างเป็นรูปธรรม รวมทั้งแนวทางการลดชั่วโมงและปรับหลักสูตร ๘ วิชาหลักจาก ๕๐ ชั่วโมงต่อสัปดาห์ให้เหลือ ๔๐ ชั่วโมงต่อสัปดาห์ โดย ๑๐ ชั่วโมงที่เหลือให้ส่งเสริมด้านกีฬา และปลูกฝังการต่อต้านการทุจริต 
          

๒. นำเสนอแนวทางการลดความเหลื่อมล้ำทางการศึกษา ส่งเสริมให้การศึกษาเรียนรู้นำไปสู่การมีงานทำ เช่น การจัดโครงการการศึกษาระบบทวิภาคี ได้แก่ การรวมการศึกษาในรูปแบบสามัญศึกษากับสายอาชีพเข้าด้วยกัน ทำให้ได้นักศึกษาที่มีทักษะอาชีพ สามารถเข้าไปทำงานในสถานประกอบการได้ทันที นักศึกษาเหล่านี้จะเป็นพลังในการขับเคลื่อนการพัฒนาอาชีพ ซึ่งจะสร้างความมั่นคงทางรายได้และในหน้าที่การงานอาชีพ ขณะนี้มีนักเรียนสนใจสมัครเข้าร่วมโครงการฯ มากกว่า ๓๐,๐๐๐ คน
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- สถานการณ์ไข้เลือดออก

- มาตรการป้องกันไวรัสเมอร์สผู้แสวงบุญฮัจย์

- งานมหกรรมสมุนไพรแห่งชาติ


๑. แจ้งเตือนสถานการณ์ไข้เลือดออกระบาดให้ข้อมูลอาการของโรคและการป้องกัน และรณรงค์ให้ประชาชนทำลายแหล่งลูกน้ำยุงลายทุก ๗ วัน
           
๒. แจ้งเตือนผู้แสวงบุญประกอบพิธีฮัจย์ ประจำปี ๒๕๕๘ ที่ประเทศซาอุดิอาระเบีย ดูแลสุขภาพและระมัดระวังติดเชื้อไวรัสเมอร์ส ทั้งนี้คณะแพทย์ เภสัชกร พยาบาลวิชาชีพ และเจ้าหน้าที่สาธารณสุข เดินทางไปให้การรักษาพยาบาลและดูแลสุขภาพผู้แสวงบุญประกอบพิธีฮัจย์ 
ที่ประเทศซาอุดิอาระเบีย และการเพิ่มมาตรการเฝ้าระวัง ป้องกัน ควบคุมโรคเมอร์สอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะการเดินทางเข้า-ออกประเทศ จากพื้นที่ติดโรค
           
๓. เชิญชวนสนับสนุนผลิตภัณฑ์จากสมุนไพรไทยและ
ภูมิปัญญาท้องถิ่นของคนไทย ในงานมหกรรมสมุนไพรแห่งชาติ ครั้งที่ ๑๒ ระหว่างวันที่ ๒ - ๖ กันยายน ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๐๐ - ๒๐.๐๐ น. ณ ศูนย์การแสดงสินค้าและการประชุมอิมแพ็ค เมืองทองธานี จัดโดยกรมพัฒนาการแพทย์แผนไทยและการแพทย์ทางเลือก ร่วมกับองค์กรภาคีเครือข่ายต่าง ๆ ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งของการวิจัย
และพัฒนาที่จะทำให้ทรัพยากรสมุนไพรของไทยที่มีอยู่เป็นจำนวนมาก รวมถึงภูมิปัญญาของแพทย์แผนไทย ไปสู่ตลาดสากล
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- ส่งเสริมการรวมกลุ่มอุตสาหกรรม




- สัมภาษณ์อธิบดีกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม หรือผู้รับผิดชอบ ถึงแนวทางการกระตุ้นให้ผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) เห็นความสำคัญของการรวมกลุ่มเป็นพันธมิตรและพัฒนาเครือข่ายทางธุรกิจอุตสาหกรรมร่วมกัน (Cluster) มีนโยบายเชื่อมโยงและสอดคล้องกับนโยบายของจังหวัด และ/หรือภูมิภาคนั้นๆ รวมทั้งให้มีหน่วยงาน BDS (Business Development Service) เช่น สถาบันการเงิน สถาบันการศึกษาวิจัยและพัฒนา องค์กรภาครัฐและสมาคมเอกชนที่เกี่ยวข้อง 
ให้เป็นเครือข่าย (Network) ที่แข็งแรงพร้อมสนับสนุนการเติบโตของ Cluster เพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขัน ด้วยการเพิ่มผลิตภาพ (Productivity) และสร้างนวัตกรรมร่วมกัน
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์

- ศอ.บต. สนับสนุนการศึกษา

- เชิญส่งภาพวาดประกวดชิงทุนการศึกษา
          


๑. เชิญชวนประชาชนร่วมกระทำกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อตนเองและสังคม เพื่อแสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ ภายใต้โครงการปณิธานความดีปีมหามงคลปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐
          

๒. นำเสนอความคืบหน้าหน่วยงานต่าง ๆ เตรียมงานสำหรับ การพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๕ - ๑๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ วัดบวรนิเวศวิหาร และพระเมรุวัดเทพศิรินทราวาส ราชวรวิหาร
          

๓. นำเสนอการบริหารงานของคณะรัฐมนตรี และ คสช. 
ที่เป็นไปตามโรดแมป ระยะที่ ๒ ในขั้นตอนการลงมติรับร่างรัฐธรรมนูญวันที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๘ และขั้นตอนการทำประชามติ โดยประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนติดตามรายละเอียดของร่างรัฐธรรมนูญฉบับสมบูรณ์ ได้ที่เว็บไซต์ www.parliament.go.th           


๔. ชี้แจงความคืบหน้าการขยายผลการสืบสวนเพื่อสร้างความมั่นใจกับประชาชนและนานาชาติ โดยย้ำว่าฝ่ายความมั่นคงสามารถควบคุมสถานการณ์ได้ พร้อมกับขอบคุณประชาชนที่ร่วมแจ้งเบาะแสที่สายด่วน ๑๕๑๕ นอกจากนี้ขอให้สื่อมวลชนระมัดระวังการนำเสนอข่าวในประเด็นที่อาจทำให้สังคมตื่นตระหนกหรือเกิดความขัดแย้ง ให้หลีกเลี่ยงการวิพากษ์วิจารณ์ที่อาจเชื่อมโยงเหตุการณ์ และหลีกเลี่ยงการระบุสัญชาติผู้ก่อเหตุรุนแรง หากยังไม่ได้รับการยืนยัน
          

๕. ขยายผลศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) โดยสำนักประสานนโยบายการศึกษา ศาสนาและวัฒนธรรม ให้การสนับสนุนการดำเนินงาน ๔ กิจกรรมหลัก ได้แก่ กิจกรรมเกษตรเพื่ออาหารกลางวัน กิจกรรมเพิ่มคุณภาพการศึกษาการเรียนรู้ภาษาไทย กิจกรรมฝึกอาชีพในโรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดนและสถาบันปอเนาะ และกิจกรรมสนับสนุนอาหารเช้า
ในโรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดน
          

๖. กรมประชาสัมพันธ์ขอเชิญชวนเยาวชนอายุ ๕ - ๑๕ ปี ส่งผลงานภาพวาดหัวข้อ “ประเทศไทยคือบ้านของเรา เราจะก้าวไปด้วยกันอย่างเข้มแข็ง” หรือ “OUR HOME OUR COUNTRY STRONGER TOGETHER” ส่งไปที่สำนักพัฒนาการประชาสัมพันธ์ กรมประชาสัมพันธ์ เลขที่ ๙ แขวงสามเสนใน เขตพญาไท กทม. ๑๐๔๐๐ ภายในวันที่ ๗ กันยายน ๒๕๕๘ สอบถามเพิ่มเติม ๐-๒๖๑๘-๒๓๒๓ ต่อ ๑๖๒๖ และ ๑๖๒๗ 
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ไม่มี -  



มติที่ประชุม
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๓๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
