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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๕/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๑๕ กันยายน ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส. (ประธาน)
2. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
3. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ 
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
6. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
7. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
8. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
9. นายดนัย  ไพรวัลย์

 

แทน ผอ.สพป.
10. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
11. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
12. นางสาวปฏิมา  มงคลพัฒน์


แทน อกค.
13. นายสมบัติ  ชัยรัตน์



แทน อกจ.
14. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
15. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
16. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
17. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
4. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นายเจษฎา  ชาลีมี



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
3. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
4.  นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
5. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางสาวอรจินดา  บุรสมบูรณ์


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมาย รปส. (นายจำลอง สิงห์โตงาม) เป็นประธาน
การประชุม
- ตามที่ อปส. เข้าร่วมประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์วันนี้ (๑๕ กันยายน ๒๕๕๘) นายกรัฐมนตรีมีประเด็นสั่งการเรื่องการประชาสัมพันธ์ ดังนี้ ๑. ขยายผลการมอบรางวัลผู้ชนะการประกวด ภาพวาด ในหัวข้อ “ประเทศไทยคือบ้านของเรา เราจะก้าวไปด้วยกันอย่างเข้มแข็ง” OUR HOME OUR COUNTRY STRONGER TOGETHER ให้จัดทำเป็นสปอต/สกู๊ป ๓ นาที โดยสัมภาษณ์ผู้ที่ได้รับรางวัลที่ ๑ - ๓ เป็นผู้เล่าเรื่องตามภาพ ๒. ประชาสัมพันธ์เรื่องที่รัฐบาลและ คสช. มุ่งขจัดความขัดแย้งในสังคม เพื่อให้ประเทศชาติมีความสงบสุข และประชาชนมีความสามัคคีปรองดอง ตั้งแต่วันที่ ๒๒ พฤษภาคม ๒๕๕๗ เป็นต้นมา และเดินหน้าดำเนินงาน
ตามโรดแมป เพื่อให้ประเทศไทยมีประชาธิปไตยตามแบบสากล ๓. ขยายความตามที่ นายวิษณุ เครืองาม 
รองนายกรัฐมนตรี ให้สัมภาษณ์เรื่องกรอบการดำเนินงานเพื่อไปสู่กระบวนการเลือกตั้ง ๔. เรื่องภัยแล้ง ให้ชี้แจงสถานการณ์น้ำในเขื่อนที่ยังมีปริมาณน้อย และความจำเป็นในการทำการเกษตรให้เหมาะสม ๕. เรื่องปัญหาเศรษฐกิจ เป็นเรื่องที่รัฐบาลสามารถดูแลแก้ไขปัญหาได้ และสภาพเศรษฐกิจของประเทศไม่ร้ายแรงเหมือนที่
เป็นข่าวใน Social Media   
- นอกจากนี้ ที่ประชุมสภากลาโหม ให้เน้นการนำเสนอข่าวการเยือนสหรัฐอเมริกาของนายกรัฐมนตรี ระหว่างวันที่ ๒๔ - ๓๐ กันยายน ๒๕๕๘ ถึงประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นกับประเทศไทยและประเทศอื่น ๆ ทั้งช่วงก่อน - ระหว่าง - และหลังการเดินทาง ทั้งนี้จะมีการแถลงข่าวในวันที่ ๑๘ กันยายน ๒๕๕๘ และวันที่ ๒๑ กันยายน ๒๕๕๘ ก่อนนายกรัฐมนตรีเดินทางในวันที่ ๒๓ กันยายน ๒๕๕๘ และระหว่างการประชุมที่สหรัฐอเมริกาจะมีการโฟนอินจากพลตรี วีรชน สุคนธปฏิภาค รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เข้ามาทาง NBT ทุกวัน สำหรับการแปลข่าวจากสำนักข่าวต่างประเทศให้พิจารณานำเสนอด้วยความระมัดระวัง และก่อให้เกิดผลประโยชน์ต่อประเทศ
- ประธานฯ แจ้งให้ สนข. ผลิตข่าวเผยแพร่ทาง NBT World อย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้ข่าวที่เผยแพร่ทาง NBT World ได้มีการเผยแพร่ผ่านทาง TGN ซึ่งรับสัญญาณออกอากาศไป ๑๗๗ ประเทศ และมีการเชื่อมโยงสัญญาณออกอากาศที่สนามบินสุวรรณภูมิ ท่าอากาศยานเชียงใหม่ และเชียงราย  
 มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๔/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๔/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๕ ลงวันที่ 
๑๕ กันยายน ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ นายกรัฐมนตรีมอบรางวัลแก่ผู้ชนะเลิศการประกวดภาพวาด ในหัวข้อ “OUR HOME OUR COUNTRY STRONGER TOGETHER” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ผู้แทน สพป. (นายดนัย ไพรวัลย์) แจ้งขอเลื่อน KM งานพระราชพิธี พระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช เป็นสัปดาห์ถัดไป 



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์/คู่มือสื่อสารเพื่อการบริการที่ดี/การพิจารณาและให้คำปรึกษาด้านกฎหมาย ๙.๒๑% ๒. กระทรวงมหาดไทย/รัฐบาลเร่งรัดโครงการบริหารจัดการน้ำ/การแก้ปัญหาค้ามนุษย์ ๖.๓๘% 
๓. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้/กิจกรรม “ราชภักดิ์ไบค์แอนด์คอนเสิร์ต แทนคุณแผ่นดิน” ๕.๙๙% ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/พัฒนาการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม ๕.๕๕% ๕. กระทรวง ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การบริหารจัดการน้ำ/การป้องกันการบุกรุกป่า ๕.๓% ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหา IUU Fishing/เทศกาลสินค้าปศุสัตว์คุณภาพ/งานสินค้าเกษตรที่ตลาด อ.ต.ก. 
สุวรรณภูมิ ๕.๒๙% ๗. กระทรวงพาณิชย์/ข้าวสารบรรจุถุงราคาย่อมเยา/เปิดตัวหน่วยงานด้านคลังสมอง/ช่องทางการตลาดแบบออนไลน์/งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม/โครงการจำหน่ายสินค้าราคาประหยัด ๔.๘๕% ๘. กระทรวงสาธารณสุข/สถานการณ์ไข้หวัดนก/สถานการณ์ไข้เลือดออก/มาตรการป้องกันไวรัสเมอร์สผู้แสวงบุญฮัจย์ ๔.๖๙% ๙. กระทรวงวัฒนธรรม/การแสดงศิลปะไทยร่วมสมัย/ประกวดคลิปวิดีโอ“เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ”/วันเยาวชนแห่งชาติ ๔.๖๓% ๑๐. กระทรวงการคลัง/มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านกองทุนหมู่บ้าน/มาตรการสร้างความเข้มแข็งให้ SMEs ๔.๕๙% ๑๑. กระทรวงการต่างประเทศ/การชี้แจงเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์
๔.๕๗% ๑๒. กระทรวงแรงงาน/โครงการฝึกอบรมแรงงานแก่บัณฑิตว่างงาน/เปิดศูนย์วิจัยบทบาทของกระทรวงแรงงาน ๔.๕๗% ๑๓. กระทรวงศึกษาธิการ/นโยบายปรับลดชั่วโมงเรียน/อนาคตไทยในเวทียูเนสโก ๔.๕๕% 
๑๔. กระทรวงยุติธรรม/อาสาสมัครคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ/การเชื่อมโยงข้อมูลบุคคลล้มละลาย/โครงการ D.A.R.E. ๔.๕๒% ๑๕. กระทรวงพลังงาน/โครงการขยายระบบการขนส่งน้ำมันทางท่อ/การเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๔.๔๒% ๑๖. กระทรวงอุตสาหกรรม/การจัดทำแผนกระตุ้น SMEs ๔.๓% ๑๗. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด ๔.๒๒% 
๑๘. กระทรวงคมนาคม/การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานเชื่อมเขตเศรษฐกิจพิเศษทวาย ๔.๑๘% ๑๙. กระทรวง วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/ขับเคลื่อนผลงานวิจัยสู่เชิงพาณิชย์/การเชื่อมโยงกระทรวงเศรษฐกิจ/การยกระดับโครงสร้างพื้นฐานมาตรวิทยา ๔.๑๒% ๒๐. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การปิดเว็บไซต์
ที่เข้าข่ายหมิ่นสถาบัน ๔.๐๖% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ 




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๒๑ กันยายน๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านกองทุนหมู่บ้าน/มาตรการช่วยเหลือ SMEs ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การชี้แจงเหตุระเบิด
ที่แยกราชประสงค์ ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การท่องเที่ยววิถีไทย ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคม
และความมั่นคงของมนุษย์/โครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาประมง/รางวัลการแก้ปัญหาทุเรียนศรีสะเกษเสื่อมโทรม ๗. กระทรวงคมนาคม/การแก้ไขปัญหาการบินพลเรือน ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การรักษาระบบนิเวศ/การจัดสรรที่ดินทำกิน/ รณรงค์ลดใช้ถุงพลาสติกและโฟม ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/เทคโนโลยีดิจิทัล 
๑๐. กระทรวงพลังงาน/การก่อสร้างโรงไฟฟ้าถ่านหิน/การเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การบริหารจัดการเรื่องค่าครองชีพ/การแก้ไขปัญหาปาล์มน้ำมันและน้ำมันปาล์ม/งานตื่นตาสินค้า GI ตื่นใจอัตลักษณ์ชุมชน ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การต่อต้านการทุจริตคอร์รัปชั่น/การแก้ไขปัญหาแชร์ลูกโซ่และหนี้นอกระบบ/การแก้ปัญหายาเสพติด ๑๔. กระทรวงแรงงาน/ร่างพระราชบัญญัติแรงงานทางทะเล ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/ประกวดคลิปวิดีโอ“เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การจัดพื้นที่ทำกินโดยภาพถ่ายทางอากาศ/การจัดทำฐานข้อมูลคุณภาพ/กลไกของอุทยานวิทยาศาสตร์ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/กำหนดทิศทางพัฒนาด้านแพทยศาสตร์ ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การป้องกันและเฝ้าระวังโรค ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/มาตรการช่วยเหลือ SMEs ครบวงจร ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/
งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ความคืบหน้าเหตุระเบิด
ที่แยกราชประสงค์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๒๑ กันยายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ 
พระบรมราชินีนาถ” ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. เตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๖. การแถลงของฝ่ายความมั่นคง/ความคืบหน้าการติดตามคดีระเบิดราชประสงค์/ท่าเรือสาทร ๗. พยากรณ์อากาศเตือนพายุโซนร้อนหว่ามก๋อ กระทบพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ/การเตรียมรับมือพายุในพื้นที่ต่าง ๆ/พื้นที่ที่ยังประสบภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อน/หมอกควันภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๒๑ กันยายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การปฏิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี/ประชุมคณะรัฐมนตรี ๒. การดำเนินการตามโรดแมป 
๓. ความคืบหน้าคดีระเบิดแยกราชประสงค์ ๔. ความคืบหน้ากรรมาธิการร่างรัฐธรรมนูญชุดใหม่ ๕. การช่วยเหลือ ผู้แสวงบุญที่ประเทศซาอุดีอาระเบียหลังเกิดเหตุเครนถล่ม ๖. การแก้ไขขบวนการค้ามนุษย์ ๗. การปราบปรามยาเสพติด ๘. เตือน-ช่วยเหลือผู้ประสบภัยธรรมชาติ/การบริหารจัดการน้ำ ๙. คืบหน้าการกระจายเงินกองทุนหมู่บ้าน ๑๐. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ ๑๑. กิจกรรมกระตุ้นการท่องเที่ยวผ่านชุมชน ๑๒. การปฏิรูปการศึกษา ๑๓. การดำเนินการก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน ๑๔. การจัดทำคู่มือประเมินพัฒนาการเด็กไทย ๑๕. โครงการ
บ้านยั่งยืนสำหรับผู้มีรายได้น้อย ๑๖. ปัญหาการบุกรุกป่าและการฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๗ กิจกรรม อาทิ งานอร่อยแบบไทย เก๋ไก๋ไม่เหมือนใคร Amazing Tastes of Thailand บริเวณถนนถลาง          (ฝั่งเหนือ) และบริเวณหน้าลานมังกร อำเภอเมือง จังหวัดภูเก็ต ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๐ กันยายน ๒๕๕๘(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๔ กันยายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. ทางการไทยได้ออกหมายจับผู้ต้องสงสัยคนที่ ๑๒ ที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับขบวนการวางระเบิดที่แยกราชประสงค์ ๒. ดีเอ็นเอของจำเลยชาวเมียนมา ๒ คนไม่ตรงกับ
ดีเอ็นเอของจอบที่ใช้เป็นอาวุธในการฆาตกรรมนักท่องเที่ยวชาวอังกฤษ ๒ คนบนเกาะเต่า (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๗  กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ผู้แทน สพป. รายงานกิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์รวม ๒ กิจกรรมได้แก่ ๑. พิธีมอบรางวัลการประกวดวาดภาพหัวข้อ “ประเทศไทยคือบ้านของเรา เราจะก้าวไปด้วยกันอย่างเข้มแข็ง” ที่ทำเนียบรัฐบาล ในวันที่ ๑๕ กันยายน ๒๕๕๘ ๒. ดนตรีในสวน ตอน “มนต์ดลใจ..ให้..รักหนอรัก” ที่หอประชุม กรมประชาสัมพันธ์ ในวันที่ ๑๗ กันยายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
 มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้
         


-  รายงานการดำเนินการของฝ่ายความมั่นคงในการสร้างพื้นที่ปลอดภัย การสร้างความไว้เนื้อเชื่อใจและการลดความรุนแรง การพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนโดยเฉพาะการสร้างและขยายโอกาสทางการศึกษา การเสริมสร้างกระบวนการยุติธรรมให้เป็นที่ยอมรับของทุกฝ่าย รวมทั้งประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนร่วมมือสร้างความเข้มแข็งแก่ชุมชน ช่วยกันสอดส่องสิ่งผิดปกติและแจ้งเบาะแส แก่เจ้าหน้าที่ ขณะที่สื่อระมัดระวังไม่ให้น้ำหนักกับข่าวเหตุรุนแรง เพราะจะกลายเป็นการประชาสัมพันธ์ผลงานตามความประสงค์ของผู้ก่อเหตุรวมทั้งใช้วิจารณญาณในการส่งต่อข่าวสารทาง social media อย่างมีจิตสำนึกและจริยธรรม
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- มาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ของผู้มีรายได้น้อย

- มาตรการช่วยเหลือ SMEs


- การลงทะเบียนจองซื้อสลากกินแบ่งรัฐบาล


          ๑. ขยายผลโครงการ “การขับเคลื่อนมาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ของประชาชนผู้มีรายได้น้อยและมาตรการกระตุ้นการลงทุนขนาดเล็กของรัฐบาลทั่วประเทศ” 
ซึ่งนายกรัฐมนตรีเปิดโครงการฯ ดังกล่าว เมื่อวันที่ ๑๔ กันยายน ๒๕๕๘ โดยเน้นภาพและความรู้สึกของประชาชนที่เข้าร่วมโครงการฯ
           
๒. นำเสนอความคืบหน้าอย่างต่อเนื่อง หลังคณะรัฐมนตรี
มีมติเห็นชอบมาตรการช่วยเหลือธุรกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) ประกอบด้วย มาตรการปล่อยเงินกู้ดอกเบี้ยต่ำวงเงิน ๑ แสนล้านบาท โดยให้ธนาคารออมสินเป็นแกนนำร่วมกับธนาคารพาณิชย์ปล่อยสินเชื่ออัตราดอกเบี้ยร้อยละ ๔ รวมทั้งมาตรการภาษีที่จะลดหย่อนภาษีให้กับ SMEs ที่มีกำไรในส่วนที่ไม่เกิน ๓ ล้านบาท เหลือร้อยละ ๑๐ ใน ๓ ปีบัญชี
          

๓. ขยายผลบรรยากาศการเปิดลงทะเบียนจองสลากกินแบ่ง รัฐบาลที่ธนาคารกรุงไทยแต่ละสาขา ในวันที่ ๑๕ กันยายน ๒๕๕๘ ก่อนสั่งซื้อสลากในวันที่ ๓ - ๗ ตุลาคม ๒๕๕๘ โดยเน้นความรู้สึกที่ดีของผู้ค้ารายย่อยที่เข้าร่วมลงทะเบียน
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การชี้แจงเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์ 
          


- ขยายผลตามที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ทำหน้าที่ประสานงานกับเจ้าหน้าที่ฝ่ายความมั่นคงและสถานเอกอัครราชทูตต่างประเทศในไทย เพื่อชี้แจงสถานการณ์และการที่รัฐบาลทำงานอย่างเต็มที่และต่อเนื่อง เพื่อเรียกความเชื่อมั่นซึ่งหลายประเทศให้กำลังใจและพร้อม

ให้ความร่วมมือ ส่วนข่าวการจับกุมตัวผู้มีส่วนเกี่ยวข้องกับเหตุระเบิด นานาชาติให้ความมั่นใจยิ่งขึ้น ทั้งนี้กระทรวงฯ ได้เพิ่มความเข้มงวดการตรวจตราบุคคลเข้าออกประเทศทั้งระบบ ขณะเดียวกันขอให้ทุกฝ่ายช่วยกันเรียกความเชื่อมั่นสร้างวัฒนธรรมความเป็นเจ้าบ้านที่ดี ตลอดจนตื่นตัวในฐานะเจ้าของประเทศ ในการสอดส่องดูแลประเทศร่วมกัน
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- การท่องเที่ยววิถีไทย




- จัดทำสกู๊ปการใช้วิถีไทยในหลากพื้นที่ที่มีความแตกต่างทาง Thai experience - Thai way of life - และ Thai culture มุ่งสื่อสารภาพลักษณ์ที่สามารถเสริมความเข้มแข็ง ให้แบรนด์ประเทศไทยเน้นในเรื่องของความเป็นไทย (Thainess) และภูมิปัญญาท้องถิ่นที่โดดเด่น มีเอกลักษณ์ มีความหลากหลายมีคุณค่าทางจิตใจและประทับใจ เพื่อให้เกิดการบอกต่อในวงกว้าง
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- โครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด

- วันเยาวชนแห่งชาติ

          ๑. ชี้แจงขยายผลประชาสัมพันธ์ให้หญิงตั้งครรภ์ที่ครอบครัว ฐานะยากจน ได้รับทราบสิทธิ์ของตนเองมาลงทะเบียนเพื่อขอใช้สิทธิ์ เพื่อสนับสนุนส่งเสริมให้เด็กแรกเกิด 
โดยย้ำเงื่อนไขคุณสมบัติของผู้อยู่ในข่ายรับสิทธิ์ สามารถลงทะเบียนได้ที่สำนักงานเขตทุกเขต ส่วนในต่างจังหวัดลงทะเบียนที่ อปท. ติดต่อสอบถามได้ที่สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัด (พมจ.) 
กรมกิจการเด็กและเยาวชน (ดย.) โทร.๐-๒๖๕๑-๖๕๓๒ และศูนย์ช่วยเหลือสังคม (OSCC) โทร.๑๓๐๐ 
ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
          

๒. จัดทำสกู๊ปให้เยาวชนเห็นความสำคัญของตนเอง 
ที่มีการกำหนดให้วันที่ ๒๐ กันยายนของทุกปี เป็นวันเยาวชนแห่งชาติ เพื่อให้เกิดความตระหนักในการพัฒนาตนเอง พัฒนาชุมชน และพัฒนาประเทศ เพราะเยาวชนเป็นทรัพยากรบุคคลที่มีความสำคัญต่ออนาคต
ของประเทศ จะต้องมีหน้าที่และคุณสมบัติที่พึงประสงค์ เพื่อเข้ามามีส่วนร่วมรับผิดชอบในการพัฒนาชาติให้มีความมั่นคงและเจริญรุ่งเรือง
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- การแก้ปัญหาประมง

- การใช้น้ำเพื่อการเกษตร

- รางวัลการแก้ปัญหาทุเรียนศรีสะเกษเสื่อมโทรม


๑. ชี้แจงความคืบหน้าการแก้ไขปัญหาการทำประมง
ผิดกฎหมายอย่างจริงจัง ได้แก่ การจับกุมดำเนินคดีการจัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการระบบติดตามเรือ (Vessel Monitoring System; VMS) การตรวจสอบย้อนกลับการดำเนินการเพื่อช่วยเหลือชาวประมงที่ได้ผลกระทบ
จากมาตรการบริหารจัดการประมง เพื่อให้เป็นไปตามข้อกำหนดของสหภาพยุโรป (EU) กล่าวคือปลาที่นำไปขาย ในสหภาพยุโรป ไม่ได้มาจากการทำประมงแบบ IUU คือ ผิดกฎหมาย ขาดการรายงาน และไร้การควบคุม (Illegal, Unreported and Unregulated)

          

๒. ชี้แจงสถานการณ์น้ำในเขื่อนหลักที่มีปริมาณน้อย เหตุผลและความจำเป็นที่เกษตรกรต้องงดทำนาปรัง และหันมาปลูกพืชใช้น้ำน้อยโดยการแนะนำจาก
กรมวิชาการเกษตร เพื่อเลี่ยงความเสี่ยงต่อปัญหานาข้าวเสียหาย โดยย้ำเพื่อบริหารจัดการน้ำให้เกิดประโยชน์มากที่สุด ขณะเดียวกันรณรงค์ให้เกษตรกรจัดสร้างแหล่งกักเก็บน้ำสำรองในลักษณะแก้มลิง หรือหลุมขนมครก เพื่อบรรเทาปัญหา
          

๓. จัดทำสกู๊ปความสามารถของนักวิจัยไทย ในการนำเทคโนโลยีการผลิตทุเรียนให้ได้คุณภาพสูงของกรมวิชาการเกษตร มาแก้ปัญหาทุเรียนศรีสะเกษ “สินค้าอัตลักษณ์” ของจังหวัดฯ ที่มีสภาพเสื่อมโทรมให้กลับมามีผลผลิตสูงขึ้นและคุณภาพดีขึ้น จนได้รับรางวัลบริการภาครัฐแห่งชาติ
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- การแก้ไขปัญหาการบินพลเรือน 
          


- ชี้แจงคำสั่ง คสช. ที่ ๒๗/๒๕๕๘ เมื่อวันที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๕๘ เรื่องการแก้ไขปัญหาการกำกับดูแลและพัฒนาการบินพลเรือนของประเทศไทย โดยจัดตั้ง “ศูนย์บัญชาการ แก้ไขปัญหาการบินพลเรือน” Command Center for Resolving Civil Aviation Issues - CRCA) หรือ ศบปพ. เพื่อให้เกิดความคล่องตัวในการกำหนดนโยบาย/แนวทางการจัดทำแผนปฏิบัติการแก้ไขปัญหา ปรับปรุงและพัฒนา การบินพลเรือนให้เป็นไปตามมาตรฐานสากลขององค์การการบินพลเรือนระหว่างประเทศ (International Civil Aviation Organization - ICAO) เพื่อความมั่นคงของประเทศโดยรวม
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การรักษาระบบนิเวศ

- การจัดสรรที่ดินทำกิน

- รณรงค์ลดใช้ถุงพลาสติกและโฟม
          


๑. จัดทำสกู๊ปขยายผลอย่างต่อเนื่องถึงการดำเนินงาน
ตามโครงการปิดทองหลังพระ ที่ยึดแนวทางตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ซึ่งชาวบ้านมีความเข้าใจและมีส่วนร่วมในการบริหารจัดการเพื่อให้เกิดความสมดุลระหว่าง น้ำ ดิน ป่า และสิ่งแวดล้อมรวมถึงการใช้ทรัพยากรอย่างคุ้มค่า เพื่อบรรเทาปัญหาอุทกภัยหรือภัยแล้งรุนแรงในปัจจุบัน
          

๒. จัดทำสกู๊ปรัฐบาลกำหนดพื้นที่และแนวทางการจัดสรรที่ดินทำกินแก่ผู้ยากไร้ทั้งในพื้นที่เสื่อมโทรมและพื้นที่ สปก. รวมทั้งการเสริมสร้างความเข้าใจ ที่จะมีข้อขัดแย้งของผู้ที่บุกรุกอยู่ก่อน หรือผู้ที่ได้รับการจัดสรรเข้าไปใหม่ ตลอดจนการจัดสิ่งอำนวยความสะดวก ได้แก่ ถนน ไฟฟ้า น้ำประปา การส่งเสริมอาชีพให้ประชาชนดำรงชีวิตอยู่ได้ และการประเมินผลว่าประชาชนสามารถ
มีผลผลิต/มีรายได้ขึ้นมาจำนวนเท่าไร
          

๓. จัดทำสกู๊ปให้เห็นตัวเลขปริมาณขยะจากถุงพลาสติกและโฟมลดลง จากการงดใช้ถุงพลาสติกและโฟมทุกวันที่ ๑๕ ของเดือนซึ่งส่งผลดีต่อชุมชน สภาพแวดล้อม 
และลดงบประมาณในการกำจัดขยะ เพื่อให้ประชาชนตระหนักและร่วมมือกันดำเนินการในชีวิตประจำวัน

๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- เทคโนโลยีดิจิทัล
          


- จัดทำสกู๊ปถ่ายทอดให้เกิดความเข้าใจกระบวนการเทคโนโลยีดิจิทัล เพื่อใช้ประโยชน์เมื่อมีการขับเคลื่อนตามนโยบายของรัฐบาล อาทิ การสร้างนวัตกรรมสินค้าและบริการใหม่ๆ การสร้างความมั่นคงปลอดภัยในการทำธุรกรรมอิเล็กทรอนิกส์ การสร้างโอกาสและความเท่าเทียม ทางสังคม จนถึงการเป็นศูนย์กลางธุรกิจดิจิทัลที่สำคัญของภูมิภาคอาเซียน
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- การก่อสร้างโรงไฟฟ้าถ่านหิน

- การเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑
          


๑. สัมภาษณ์ผู้ว่าการการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย/ผู้รับผิดชอบ ถึงข้อมูลด้านไฟฟ้าทั้งจากกำลังผลิตหลักและจากพลังงานทดแทน รวมถึงการนำเข้า และให้ข้อมูลเปรียบเทียบการใช้ถ่านหินในแผนพัฒนากำลังผลิตไฟฟ้าของประเทศ (Power Development Plan : PDP) หรือแผนพีดีพีกับประเทศเพื่อนบ้าน เพื่อให้เห็นความจำเป็นและความสมเหตุผลที่ต้องสร้างโรงไฟฟ้าถ่านหิน 


๒. ขยายผลตามที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงพลังงาน ชี้แจงขั้นตอนการเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบใหม่ ขณะนี้ให้สภานิติบัญญัติแห่งชาติพิจารณาแก้ไขร่างพระราชบัญญัติปิโตรเลียม พ.ศ. ๒๕๑๔ เพื่อให้มีความชัดเจนเรื่องรูปแบบการให้สิทธิสำรวจว่าจะใช้ระบบสัมปทาน หรือระบบแบ่งปันผลผลิต รวมถึงการจัดเก็บผลประโยชน์เข้ารัฐ เมื่อผ่านความเห็นชอบ พร้อมจะเปิดให้สิทธิสำรวจตามกำหนดการเดิมในเดือนตุลาคม ๒๕๕๘

๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- การแก้ปัญหาค่าครองชีพ

- การแก้ไขปัญหาปาล์มน้ำมันและน้ำมันปาล์ม

- งานตื่นตาสินค้า GI ตื่นใจอัตลักษณ์ชุมชน


 ๑. จัดทำสกู๊ปมาตรการแก้ปัญหาค่าครองชีพ อาทิ การกำกับ ดูแลราคาสินค้า การจัดงานธงฟ้าราคาประหยัด การจัดทำโครงการ “ตลาดกลาง และตลาดชุมชน” ทั่วประเทศ การขยายระบบข้อมูลของถูกผ่าน Application “ลายแทงของถูก” รวมทั้งการติดตามตรวจสอบทางสายด่วน ๑๕๖๙ ขณะเดียวกันย้ำว่ารัฐบาลสามารถดูแลแก้ไขปัญหาเศรษฐกิจของประเทศได้ จากมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ จากฐานราก และเศรษฐกิจของประเทศไม่ได้ตกต่ำลงไปกว่าหรือแตกต่างจากเศรษฐกิจของประเทศทั่วโลก

 
๒. ประชาสัมพันธ์มาตรการของรัฐบาลและเสียงสะท้อนจากเกษตรกร ต่อมาตรการประกาศราคาแนะนำในการรับซื้อปาล์มน้ำมัน การจัดระบบซื้อขายการปราบปรามลักลอบนำเข้าน้ำมันปาล์ม และการตรวจสต็อกน้ำมันปาล์มอย่างต่อเนื่อง 



 
๓. จัดทำสกู๊ปแนะนำสินค้าคุณภาพดีสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ หรือ สินค้าจีไอ (Geographical Indication - GI) ในงานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทำเนียบรัฐบาล ระหว่างวันที่ ๑ - ๒๗ กันยายน ๒๕๕๘ ทั้งนี้ระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๗ กันยายน ๒๕๕๘ เป็นสินค้าจากภาคกลาง ภาคตะวันออก และภาคใต้
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- มาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล


- จัดทำสกู๊ปรัฐบาลเร่งช่วยเหลือประชาชนผู้มีรายได้น้อยในต่างจังหวัดให้กระทรวงมหาดไทยเป็นหน่วยงานหลัก ดำเนินมาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล 
โดยจัดสรรงบประมาณให้ตำบลละ ๕ ล้านบาท จำนวน ๗,๒๕๕ ตำบล และเร่งรัดการใช้จ่ายเงินตามโครงการ
ให้แล้วเสร็จภายในวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ เพื่อให้เกิดการจ้างแรงงาน/การจัดซื้อจัดจ้างสินค้าและบริการ
ในจังหวัด อาทิ การซ่อมแซมหรือบูรณะทรัพย์สินที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ การพัฒนาชุมชนตามแนวเศรษฐกิจพอเพียง และการเพิ่มศักยภาพในการประกอบอาชีพของคนในชุมชน
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การต่อต้านการทุจริตคอร์รัปชั่น

- การแก้ไขปัญหาแชร์ลูกโซ่และหนี้นอกระบบ

- การแก้ปัญหายาเสพติด




๑. จัดทำสกู๊ปให้เห็นความจริงจังในการจัดการปัญหาทุจริตคอร์รัปชั่นของรัฐบาล เช่น การวางมาตรการตรวจสอบความโปร่งใสการประมูล และการจัดซื้อจัดจ้างในภาครัฐ รวมถึงการปลูกฝังจริยธรรมผ่านการเรียนการสอน และการถ่ายทอดนิทรรศการพิพิธภัณฑ์กลโกงชาติ ให้เกิด
การรับรู้และละอายต่อการทุจริตคอร์รัปชั่น


๒. จัดทำสกู๊ปให้เกิดความเข้าใจในระบบแชร์ลูกโซ่และกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เพื่อไม่ให้ตกเป็นเหยื่อ และเกิดปัญหาหนี้นอกระบบตามมา ซึ่งส่งผลกระทบต่อตนเอง
และผู้เกี่ยวข้อง แก้ไขปัญหาได้ยาก


๓. จัดทำสกู๊ปการแก้ไขปัญหายาเสพติดที่ชุมชนริมคลองหัวหมากน้อย ซึ่งเป็น ๑ ในพื้นที่ปฏิบัติการ ๒๐๑ “หมู่บ้านชุมชน ปลอดภัย ไร้ยาเสพติด” โดยขยายผลไปยังชุมชนอื่น
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- ร่างพระราชบัญญัติแรงงานทางทะเล
          


- จัดทำสกู๊ปสาระสำคัญของ ร่างพระราชบัญญัติแรงงานทางทะเล ซึ่งเกี่ยวข้องกับสิทธิและหน้าที่ระหว่างเจ้าของเรือและคนประจำเรือ มาตรฐานขั้นต่ำในการจ้างงานและรายละเอียดเกี่ยวกับใบรับรองด้านแรงงานทางทะเล มีความสอดคล้องกับอนุสัญญาว่าด้วยแรงงานทางทะเล พ.ศ.๒๕๔๙ (Maritime Labour Convention, 2006-MLC) โดยเรือสินค้าหรือพาณิชย์นาวีที่เข้าไปจอด
ในประเทศใดๆ ต้องปฏิบัติตามหลัก MLC ขณะนี้ร่างพระราชบัญญัติดังกล่าว อยู่ระหว่างนำเสนอเพื่อทรงลง
พระปรมาภิไธย ก่อนประกาศในราชกิจจานุเบกษา
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- ประกวดคลิปวิดีโอ“เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ”




- เชิญชวนเยาวชนระดับมัธยมศึกษาตอนปลายถึงระดับ อุดมศึกษา ส่งผลงานคลิปวิดีโอหัวข้อ “เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” ความยาว ๖๐ วินาที ชิงเงินรางวัลพร้อมถ้วยรางวัล เกียรติยศ เปิดรับส่งผลงานระหว่างวันที่ ๑๐ - ๓๐ กันยายน ๒๕๕๘ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ www.m-culture.go.th หรือ ๑๗๖๕ สายด่วนวัฒนธรรม
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- การจัดพื้นที่ทำกินโดยภาพถ่ายทางอากาศ

- การจัดทำฐานข้อมูลคุณภาพ

- กลไกของอุทยานวิทยาศาสตร์




๑. จัดทำข่าว/สกู๊ป ให้เห็นการใช้ประโยชน์จากเทคโนโลยีและนวัตกรรมอวกาศและภูมิสารสนเทศ ให้ได้ข้อมูลภาพถ่ายดาวเทียม และภาพถ่ายทางอากาศเพื่อหาข้อยุติอย่างเป็นธรรมในความแตกต่างของป่าอนุรักษ์ และพื้นที่ทำกินในพื้นที่อุทยานแห่งชาติบูโด-สุไหงปาดี


๒. จัดทำสกู๊ปให้เห็นประโยชน์ของห้องปฏิบัติการที่มีประสิทธิภาพสูงในการตรวจสอบมาตรฐานสินค้าอย่างเป็นระบบ เชื่อมโยงข้อมูลภาพรวมของประเทศ ในความเข้มแข็งให้กับภาคการผลิต และยกระดับการแข่งขันตลาดการค้าอาเซียนและตลาดโลก


๓. จัดทำสกู๊ปแนะนำการทำงานของ “อุทยานวิทยาศาสตร์” ให้แพร่หลายมากขึ้น เพื่อใช้เป็นกลไกสนับสนุนภาคเอกชนในการทำวิจัย และพัฒนาไปสู่เชิงพาณิชย์

๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- กำหนดทิศทางพัฒนาด้านแพทยศาสตร์

          - จัดทำสกู๊ปการกำหนดทิศทางพัฒนาด้านแพทยศาสตร์ศึกษา ของประเทศ โดยกระทรวงศึกษาธิการร่วมกับกลุ่มสถาบันแพทยศาสตร์แห่งประเทศไทย กำหนดโครงสร้างหลักสูตรการผลิตแพทย์ และการฝึกอบรมแพทย์เฉพาะทาง ให้รองรับการศึกษา เสริมสร้างความแข็งแกร่ง 
ด้านสาธารณสุขของประเทศ รับประชาคมอาเซียนสู่การเป็นศูนย์กลางสุขภาพนานาชาติ (medical hub) หรือเมดิคัลฮับของไทย
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- การป้องกันและเฝ้าระวังโรค




- ติดตามกรมควบคุมโรคแจ้งสถานการณ์โรค อาการ 
การเฝ้าระวังและการป้องกัน อาทิ โรคไข้หวัดนกในคน โรคไข้เลือดออก โรคมือเท้าปาก และไวรัสเมอร์ส

๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- มาตรการช่วยเหลือ SMEs ครบวงจร




- จัดทำสกู๊ปรัฐบาลมุ่งแก้ปัญหา SMEs โดยจดทะเบียน
ให้เข้ามาอยู่ในระบบ การจัดหาแหล่งเงินทุน การตลาด แรงงาน เทคโนโลยีการผลิต การออกแบบ และ
การบริหารจัดการ ตั้งแต่ต้นทาง กลางทาง ปลายทาง ในเรื่องของการผลิตการลดต้นทุนการผลิต การส่งเสริม
ขีดความสามารถในการแข่งขันทั้งในประเทศและต่างประเทศ สร้างความเชื่อมโยงทั้งชุมชน จังหวัด ภูมิภาค เพื่อให้เกิดการลงทุนและการบริโภคภาคเอกชนเพิ่มขึ้น
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ

- นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมสมัชชาใหญ่แห่งสหประชาชาติ     

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์

- รางวัลประกวดภาพวาด “ประเทศไทยคือบ้านของเรา...”
          





๑. เชิญชวนชาวไทยตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ รณรงค์ให้คนไทยทำความดี แสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๒. นำเสนอความคืบหน้าหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เตรียมงานสำหรับการพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๕ - ๑๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ วัดบวรนิเวศวิหาร และพระเมรุวัดเทพศิรินทราวาส ราชวรวิหาร
          

๓. ประชาสัมพันธ์การเข้าร่วมการประชุมสหประชาชาติของนายกรัฐมนตรี ที่นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา ระหว่างวันที่ ๒๓ กันยายน - ๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ ทั้งช่วงก่อน -   ระหว่าง - และหลังการประชุมฯ โดยจัดทำสกู๊ป/สารคดีเชิงข่าว ถึงการพัฒนาความร่วมมือที่เป็นประโยชน์ต่อไทยและประเทศอื่น ๆ
          

๔. สร้างความเข้าใจในสถานการณ์ของประเทศ และขั้นตอน ที่จะนำไปสู่การปฏิรูปและการเลือกตั้งตามระบอบประชาธิปไตย ซึ่งรัฐบาล และ คสช. กำลังดำเนินการเพื่อให้บ้านเมืองสงบสุข ประชาชนในประเทศ และนานาชาติเกิดความเชื่อมั่น รวมทั้งขยายผลกรอบการดำเนินงาน ๒๐ เดือน เพื่อไปสู่กระบวนการเลือกตั้ง ตามที่ นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรีชี้แจง ตลอดจนขอความร่วมมือจากทุกฝ่าย ร่วมกันสร้างความเข้มแข็ง และวางรากฐานประชาธิปไตยให้ประชาชนอย่างยั่งยืน
         

๕. นำเสนอความคืบหน้าสถานการณ์และการสืบสวนผู้ก่อเหตุ ตามการแถลงอย่างเป็นทางการของ คสช. และ สตช. และแจ้งขอความร่วมมือประชาชนร่วมเป็นหูเป็นตา สังเกตบุคคลต้องสงสัย หรือมีข้อมูลผู้ต้องหาตามหมายจับ โดยเฉพาะขอความร่วมมือผู้ประกอบการร้านขายปุ๋ยและเคมีภัณฑ์ สังเกตการซื้อสารเคมีที่จะเป็นส่วนประกอบระเบิด หากพบขอให้แจ้งเจ้าหน้าที่ตำรวจ ทหาร 
หรือสายด่วน ๑๕๑๕ 
         

๖. จัดทำสปอต/สกู๊ป ขยายผลการอธิบายความรู้สึก
ที่ถ่ายทอดออกเป็นภาพวาด ของเด็กที่ชนะการประกวดภาพวาดหัวข้อ “ประเทศไทยคือบ้านของเรา เราจะก้าวไปด้วยกันอย่างเข้มแข็ง” OUR HOME OUR COUNTRY STRONGER TOGETHER ซึ่ง กปส. จัดขึ้น และนายกรัฐมนตรี เป็นประธานมอบรางวัลผู้ชนะการประกวดเมื่อวันที่ ๑๕ กันยายน ๒๕๕๘         
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) แจ้งประกาศจุฬาราชมนตรี เรื่อง กำหนด
วันที่ ๑ ของเดือนซุลฮิจยะห์ และวันอีฎิ้ลอัดฮา ประจำปีฮิจเราะห์ศักราช ๑๔๓๖ ตรงกับวันอังคารที่ 
๑๕ กันยายน พ.ศ.๒๕๕๘ และวันพฤหัสบดีที่ ๒๔ กันยายน พ.ศ.๒๕๕๘ ตามลำดับ จึงขอให้พี่น้องมุสลิม
ทั่วประเทศได้ปฏิบัติศาสนกิจในวันดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกัน



มติที่ประชุม
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๔๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
