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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๖/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๒๒ กันยายน ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ 
3. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
4. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
5. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
6. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
7. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
8. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
9. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
10. นางสาวณัทฐา  ชูยอด


แทน อกค.
11. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
12. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
16. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
5. นายทินรัตน์  สัจจาพิทักษ์
 

ผอ.สพป.
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นายเจษฎา  ชาลีมี



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
3. นางสาวอัสมา  ถิ่นเกาะแก้ว


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
4. นายสุริยน  ตันตราจิณ


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)


ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) 
ติดราชการ มอบหมาย (ผอ.สนข.) เป็นประธานการประชุม
- ขอแสดงความยินดีกับผอ.สำนัก/กอง ที่จะเกษียณอายุราชการ และที่ได้รับการแต่งตั้งใหม่  
- สนข. จัดทำสกู๊ปงาน OPEN HOUSE เมื่อวันที่ ๒๔ สิงหาคม ๒๕๕๘ ตามที่ อปส. มอบหมาย และได้นำเสนอต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรีในวันนี้ (๒๒ กันยายน ๒๕๕๘) เพื่อประชาสัมพันธ์ช่องทางการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสารภาคภาษาอังกฤษของรัฐบาล 
 มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๕/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๕/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๘ กันยายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๖ ลงวันที่ 
๒๒ กันยายน ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ อปส. รปส. และคณะผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์ ร่วมลงนามถวายพระพร พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ณ ศาลาสหทัยสมาคม พระบรมมหาราชวัง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ การประชุม)  




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปสาระสำคัญเรื่องที่นายกรัฐมนตรีปรารภและสั่งการต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรี ดังนี้ ๑. การแต่งตั้ง พล.ต.อ.เอก อังสนานนท์ ให้ดำรงตำแหน่ง
ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ๒. เรื่องคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ และสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ (สปท.)   ต้องการให้มองผลลัพธ์ที่ประเทศไทยจะได้รับจากการแก้ไขปัญหา ๓. เรื่องการระบายข้าวในสต๊อก สรุปได้ว่า
มีข้าวค้างสต็อกในสมัยรัฐบาลที่ผ่านมา ๑๘.๗ ล้านตัน ๔. การดำเนินงานของ สำนักงานรัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์ (องค์การมหาชน) หรือ EGA เป็นการสนับสนุนข้อมูลที่จำเป็นต่อการดำเนินชีวิตของประชาชน และการติดต่อกับระบบราชการเป็นไปด้วยความสะดวก ๕. เรื่อง นโยบาย “การลดเวลาเรียนและเพิ่มเวลารู้” จะมีการปรับปรุงเนื้อหาการเรียนแต่ละวิชา โดยไม่กระทบต่อดัชนีชี้วัดการประเมินผล ๖. ครม. เห็นชอบในหลักการมาตรการช่วยเหลือเกษตรกร ที่ได้รับผลกระทบจากปัญหาวิกฤตภัยแล้งปี ๒๕๕๘/๕๙ จำนวน ๘ มาตรการ




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ประธานฯ แจ้ง ร่างกำหนดการพระราชพิธีพระราชทานเพลิง
พระศพ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ณ วัดบวรนิเวศวิหาร และพระเมรุ
วัดเทพศิรินทราวาส กรุงเทพมหานคร ระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมสมัชชาใหญ่
แห่งสหประชาชาติ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์/รางวัล
ประกวดภาพวาด “ประเทศไทยคือบ้านของเรา...” ๙.๙% ๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่
ระดับตำบล ๕.๙๗% ๓. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๕.๘๙% ๔. กระทรวงการท่องเที่ยว และกีฬา/การท่องเที่ยววิถีไทย ๕.๔๑% ๕. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาประมง/การใช้น้ำเพื่อการเกษตร/รางวัลการแก้ปัญหาทุเรียนศรีสะเกษเสื่อมโทรม ๕.๑๖% ๖. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การรักษาระบบนิเวศ/การจัดสรรที่ดินทำกิน/รณรงค์ลดใช้ถุงพลาสติกและโฟม ๕.๑๕% ๗. กระทรวง สาธารณสุข/การป้องกันและเฝ้าระวังโรค ๕.๑๓% ๘. กระทรวงพาณิชย์/การแก้ปัญหาค่าครองชีพ/การแก้ไขปัญหาปาล์มน้ำมันและน้ำมันปาล์ม/งานตื่นตาสินค้า GI ตื่นใจอัตลักษณ์ชุมชน ๕.๐๙% ๙. กระทรวงวัฒนธรรม/ประกวดคลิปวิดีโอ“เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” ๔.๗๙% ๑๐. กระทรวงการคลัง/มาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ของผู้มีรายได้น้อย/มาตรการช่วยเหลือ SMEs/การลงทะเบียนจองซื้อสลากกินแบ่งรัฐบาล ๔.๗๙% ๑๑. กระทรวงยุติธรรม/การต่อต้านการทุจริตคอร์รัปชั่น/การแก้ไขปัญหาแชร์ลูกโซ่และหนี้นอกระบบ/การแก้ปัญหายาเสพติด ๔.๗๖% ๑๒. กระทรวงศึกษาธิการ/กำหนดทิศทางพัฒนาด้านแพทยศาสตร์ ๔.๖๖% ๑๓. กระทรวงพลังงาน/การก่อสร้างโรงไฟฟ้าถ่านหิน/การเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๔.๔๙% ๑๔. กระทรวงแรงงาน/
ร่างพระราชบัญญัติแรงงานทางทะเล ๑๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการ
เงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด/วันเยาวชนแห่งชาติ ๔.๒๙% ๑๖. กระทรวงอุตสาหกรรม/มาตรการช่วยเหลือ SMEs ครบวงจร ๔.๒๖% ๑๗. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/เทคโนโลยีดิจิทัล ๔.๐๙% ๑๘. กระทรวงคมนาคม/การแก้ไขปัญหาการบินพลเรือน ๔.๐๖% ๑๙. กระทรวงการต่างประเทศ/

การชี้แจงเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์ ๔.๐๔% ๒๐. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การจัดพื้นที่ทำกินโดยภาพถ่ายทางอากาศ/การจัดทำฐานข้อมูลคุณภาพ/กลไกของอุทยานวิทยาศาสตร์ ๓.๖% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ 




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๘ กันยายน๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านกองทุนหมู่บ้าน/มาตรการช่วยเหลือ SMEs/การแก้ปัญหาหนี้นอกระบบ ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมสมัชชาสหประชาชาติ ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การท่องเที่ยววิถีไทย 
๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด 
๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/เตือนเกษตรกรเรื่องการซื้อปุ๋ย/เมล็ดพันธุ์พืชจากพ่อค้าเร่/สร้างมูลค่าเพิ่ม
ข้าวหอมมะลิคุณภาพ/การส่งเสริมให้เกษตรกรใช้พืชพันธุ์ดี/การสนับสนุนทีมปฏิบัติการฝนหลวง ๗. กระทรวงคมนาคม/การก่อสร้างสะพานมิตรภาพไทย-เมียนมา แห่งที่ ๒ ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การรักษาระบบนิเวศ/การจัดสรรที่ดินทำกิน ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/ศูนย์กลางข้อมูลและบริการอิเล็กทรอนิกส์ภาครัฐเพื่อประชาชน ๑๐. กระทรวงพลังงาน/การผลิตไฟฟ้าจากขยะ ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การยกระดับมาตรฐานธุรกิจบริการ/มาตรการปกป้องสินค้าเหล็กแผ่นรีดร้อน/การสร้างเครือข่ายผู้ประกอบการไทยกับประเทศเพื่อนบ้าน/งานตื่นตาสินค้า GI ตื่นใจอัตลักษณ์ชุมชน ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจตำบล/การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยและภัยแล้ง ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/กองทุนยุติธรรม/โครงการอาสาสมัครคุมประพฤติ/ร่างกฎหมายยาเสพติด ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การป้องกันการค้ามนุษย์ในภูมิภาคลุ่มน้ำโขง ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/วันมหิดล/ประกวดคลิปวิดีโอ “เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” 
๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การขับเคลื่อนผลงานวิจัยสู่เชิงพาณิชย์ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การป้องกันและเฝ้าระวังโรค ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/ความพร้อมของผู้ประกอบการไทยกับ digital economy/มหกรรมซื้อของไทย ใช้ของดี 
๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์/ศูนย์ราชการสะดวก/การพิจารณาและให้คำปรึกษาทางกฎหมาย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๘ กันยายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ 
พระบรมราชินีนาถ” ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. เตรียมงานพระศพ
สมเด็จพระสังฆราช ๖. การแถลงของฝ่ายความมั่นคง/ความคืบหน้าการติดตามคดีระเบิดราชประสงค์/ท่าเรือสาทร ๗. พยากรณ์อากาศ/พื้นที่ได้รับผลกระทบจากพายุ/การช่วยเหลือผู้ประสบภัย/พื้นที่ที่ยังประสบภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อนยังน้อย/หมอกควันภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๘ กันยายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. การปฏิบัติภารกิจของนายกรัฐมนตรี/ประชุมคณะรัฐมนตรี ๒. การดำเนินการตามโรดแมป 
๓. ความคืบหน้าคดีระเบิดแยกราชประสงค์ ๔. การช่วยเหลือผู้แสวงบุญที่ประเทศซาอุดีอาระเบียหลังเกิดเหตุเครนถล่ม ๕. การแก้ไขขบวนการค้ามนุษย์ ๖. การปราบปรามยาเสพติด ๗. คืบหน้าการกระจายเงินกองทุนหมู่บ้าน ๘. เตือน-ช่วยเหลือผู้ประสบภัยธรรมชาติ/การบริหารจัดการน้ำ ๙. โครงการอุดหนุนเด็กแรกเกิดมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ/การช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs/มาตรการการดูแลค่าครองชีพ ๑๐. กิจกรรมกระตุ้นการท่องเที่ยวผ่านชุมชน ๑๑. การปฏิรูปการศึกษา ๑๒. การดำเนินการก่อสร้างโครงสร้างพื้นฐาน/โครงการรถไฟฟ้า ไทย-จีน ๑๓. ปัญหาการบุกรุกป่าและการฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๗ กิจกรรม อาทิ งานมหกรรมการลงทุนการค้าเขตเศรษฐกิจพิเศษครั้งแรกในเมืองไทย ที่ศูนย์แสดงสินค้าและศูนย์ประชุมเพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว (OTOP) อำเภอแม่สอด จังหวัดตาก ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๒๗ กันยายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๒๑ กันยายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. มาตรการด้านเศรษฐกิจ ๒. การเมือง : อดีตนายกฯ ทักษิณ ให้กลุ่มเสื้อแดงอยู่ในความสงบ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๗  กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงานกิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ รวม ๔ กิจกรรมอาทิ  สัมมนาผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์ เรื่อง “อนาคตไทยกับปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง” วันที่ ๒๓ กันยายน ๒๕๕๘ ที่ห้องประชุม ๑ หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ และ ที่ศูนย์การเรียนรู้เศรษฐกิจพอเพียงชุมชนคอยรุตตั๊กวา เขตหนองจอก (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
 มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้
           


- รายงานการดำเนินการของฝ่ายความมั่นคงในการสร้างพื้นที่ปลอดภัย การสร้างความไว้เนื้อเชื่อใจ การสร้างสันติสุขและปฏิเสธความรุนแรง รวมถึงการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนโดยเฉพาะการสร้างและขยายโอกาสทางการศึกษา การเสริมสร้างกระบวนการยุติธรรม
ให้เป็นที่ยอมรับของทุกฝ่าย รณรงค์ความร่วมมือในการสร้างความเข้มแข็งแก่ชุมชน ช่วยกันสอดส่องสิ่งผิดปกติ และแจ้งเบาะแสแก่เจ้าหน้าที่ ขณะที่สื่อระมัดระวังไม่ให้น้ำหนักกับข่าวเหตุรุนแรง เพื่อไม่เป็นการประชาสัมพันธ์ผลงานตามความประสงค์ของผู้ก่อเหตุ รวมทั้งใช้วิจารณญาณในการส่งต่อข่าวสารทาง social media 
อย่างสร้างสรรค์ มีจิตสำนึกและจริยธรรม
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านกองทุนหมู่บ้าน

- มาตรการช่วยเหลือ SMEs


- การแก้ปัญหาหนี้นอกระบบ

          


๑. จัดทำสกู๊ปติดตามการเข้าถึงกองทุนหมู่บ้าน หลังรัฐจัดสรรงบประมาณผ่านธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) และธนาคารออมสินงวดแรกรวมทั้งติดตามการประเมินผลการใช้งบประมาณให้เกิดประโยชน์สูงสุด เป็นประโยชน์ในการดูแลประชาชน
ด้านต่าง ๆ เช่น การสาธารณสุข การศึกษา
          

๒. นำเสนอความคืบหน้าการเข้าถึงแหล่งทุนของผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลาง และขนาดย่อม (SMEs) อย่างต่อเนื่อง หลังรัฐบาลมีมาตรการปล่อยสินเชื่ออัตราดอกเบี้ยต่ำวงเงิน ๑ แสนล้านบาทช่วยเหลือ โดยให้ธนาคารออมสินเป็นแกนนำร่วมกับธนาคารพาณิชย์ เริ่มดำเนินการตั้งแต่วันที่ ๒๑ กันยายน ๒๕๕๘ 
          

๓. ชี้แจงรัฐบาลให้ความช่วยเหลือโดยแบ่งกลุ่มหนี้ออกเป็น ๒ กลุ่ม คือ กลุ่มที่มีคำพิพากษาให้บังคับคดีแล้วกว่า ๒,๐๐๐ ราย มูลหนี้กว่า ๒,๐๐๐ ล้านบาท มีการโอนหนี้เข้าสู่สถาบันการเงินเพื่อเข้าสู่กระบวนการชำระหนี้ที่เหมาะสมและเป็นระบบ ส่วนกลุ่มที่ยังไม่อยู่ในชั้นบังคับคดีกว่า ๔๖,๐๐๐ ราย มูลหนี้กว่า ๖,๔๐๐ ล้านบาท ให้ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) และคณะอนุกรรมการช่วยเหลือเกษตรกรและผู้ยากจนส่วนอำเภอ (อชก. อำเภอ) เข้าไปดำเนินการไกล่เกลี่ยและปลดเปลื้องหนี้สิน
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมสมัชชาสหประชาชาติ


- ชี้แจงภารกิจของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี ในการเดินทางไปร่วมการประชุมสหประชาชาติระดับผู้นำ เพื่อรับรองวาระการพัฒนาภายหลังปี ค.ศ. 2015  และการประชุมสมัชชาสหประชาชาติสมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๐ ที่นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา ระหว่างวันที่ 
๒๓ กันยายน - ๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ ทั้งก่อนการประชุม ระหว่างและหลังการประชุม โดยย้ำประโยชน์ที่ประเทศไทย และประเทศสมาชิก จะได้รับจากการประชุมฯ ซึ่งนายกรัฐมนตรีจะได้แสดงความคิดเห็นในหลักการบริหารประเทศ และปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เป็นแนวทางการพัฒนาอย่างยั่งยืน ตามเป้าหมายของสหประชาชาติ รวมทั้งบอกนานาประเทศให้รับรู้ว่ารัฐบาลทำทุกอย่างอย่างเต็มที่ 
เพื่อขับเคลื่อนประเทศไปสู่ประชาธิปไตย และเป็นไปตาม Roadmap ที่วางไว้ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมจาก http://www.thaigov.go.th
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- การท่องเที่ยววิถีไทย




- จัดทำสกู๊ปการใช้วิถีไทยในหลากพื้นที่ที่มีความแตกต่างทาง Thai experience - Thai way of life - และ Thai culture มุ่งสื่อสารภาพลักษณ์ที่สามารถเสริมความเข้มแข็งให้แบรนด์ประเทศไทยเน้นในเรื่องของความเป็นไทย (Thainess) และภูมิปัญญาท้องถิ่นที่โดดเด่น มีเอกลักษณ์ มีความหลากหลายมีคุณค่าทางจิตใจ และประทับใจ เพื่อให้เกิดการบอกต่อในวงกว้าง
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- โครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็ก แรกเกิด

          - ขยายผล/จัดทำสกู๊ป/อย่างต่อเนื่อง เพื่อให้เกิดการรับรู้โดยทั่วกัน ถึงหลักเกณฑ์/เงื่อนไข/วิธีการเข้าร่วมโครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิดสำหรับเด็ก
ที่เกิดระหว่างวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ ถึงวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๙ ในครอบครัวที่สมาชิกในครัวเรือนมีรายได้น้อยกว่า ๓,๐๐๐ บาทต่อคนต่อเดือน เริ่มจ่ายเงินโครงการฯ วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ รายละ ๔๐๐ บาทต่อคนต่อเดือน เป็นเวลา ๑๒ เดือน กำหนดลงทะเบียนตั้งแต่วันที่ ๑๕ กันยายน ๒๕๕๘ - ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๙ โดยในต่างจังหวัดลงทะเบียนได้ที่เทศบาล และองค์การบริหารส่วนตำบล ในกรุงเทพมหานคร ลงทะเบียนได้ที่
สำนักงานเขตตามทะเบียนบ้าน
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- เตือนเกษตรกรเรื่องการซื้อปุ๋ย/เมล็ดพันธุ์พืชจากพ่อค้าเร่

- สร้างมูลค่าเพิ่มข้าวหอมมะลิคุณภาพ

- การส่งเสริมให้เกษตรกรใช้พืชพันธุ์ดี

- การสนับสนุนทีมปฏิบัติการฝนหลวง




๑. ประชาสัมพันธ์ให้เกษตรกรซื้อปุ๋ยหรือสารเคมีการเกษตร และเมล็ดพันธุ์พืช จากร้านจำหน่ายปัจจัยการผลิตทางการเกษตรที่มีคุณภาพ (Q shop) หรือเลือกซื้อจากร้าน
ที่มีใบอนุญาตจากกรมวิชาการเกษตรเนื่องจากตรวจพบว่า ปุ๋ยจากรถเร่และปุ๋ยที่พ่อค้าขายตรงให้กับเกษตรกรในราคาถูก และขายผ่านผู้นำหมู่บ้าน เป็นปุ๋ยปลอมหรือปุ๋ยที่ไม่มีคุณภาพ ซึ่งผิดกฎหมาย ทั้งนี้ทางการขอความร่วมมือชุมชน ช่วยตรวจสอบและแจ้งเบาะแส เพื่อรักษาผลประโยชน์และช่วยปกป้องเกษตรกรไม่ให้ถูก
เอาเปรียบจากกลโกงของพ่อค้า


๒. จัดทำสกู๊ปกรมส่งเสริมสหกรณ์เดินหน้าโครงการพัฒนาการผลิตข้าวหอมมะลิคุณภาพ เพื่อสร้างมูลค่าเพิ่มสู่ตลาดแบบยั่งยืนโดยในปี ๒๕๕๘/๒๕๕๙ 
เริ่มดำเนินการในพื้นที่ปลูกข้าวหอมมะลิของสมาชิกสหกรณ์ที่คัดเลือกจำนวน ๕,๐๐๐ ราย พื้นที่เป้าหมาย
ไม่น้อยกว่า ๕๐,๐๐๐ ไร่ ในเขตพื้นที่ทุ่งกุลาร้องไห้ ทุ่งสัมฤทธิ์ เป็นพื้นที่นำร่อง


๓. จัดทำสกู๊ปกรมวิชาการเกษตร มีการวิจัยและปรับปรุงพันธุ์พืชใหม่อย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะพืชเศรษฐกิจที่มีผลผลิตสูง มีความต้านทานต่อโรคและแมลงศัตรูพืช เหมาะสมกับภูมิอากาศและสภาพพื้นที่ปลูก มีคุณภาพผลผลิตตรงตามความต้องการของตลาดและภาคอุตสาหกรรม เพื่อเพิ่มทางเลือกสำหรับเกษตรกรนำไปใช้ทดแทนพันธุ์เดิม
           
๔. นำเสนอหน่วยปฏิบัติการฝนหลวง โดยกรมฝนหลวงและการบินเกษตรทั้ง ๙ หน่วย ได้แก่ จังหวัดเชียงใหม่ พิษณุโลก อุดรธานี นครราชสีมา อุบลราชธานี 
นครสวรรค์ กาญจนบุรี ระยอง และประจวบคีรีขันธ์ ปฏิบัติงานอย่างเต็มที่และกระจายตัวมากขึ้นในพื้นที่ที่ยังมีฝนตกน้อยมากหรือแห้งแล้ง รวมทั้งบริเวณเหนือเขื่อนหลักที่มีน้ำต่ำกว่ามาตรฐานไปจนถึงเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๘ พร้อมวางระบบมอนิเตอร์ไม่ซ้ำเติมพื้นที่ฝนตกหนัก เนื่องจากน้ำต้นทุนในเขื่อนหลักส่วนใหญ่มีปริมาณต่ำกว่าปีที่ผ่านมา ซึ่งจะส่งผลต่อน้ำที่ใช้ในปีหน้า
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- การก่อสร้างสะพานมิตรภาพไทย-เมียนมา แห่งที่ ๒


- จัดทำสกู๊ปโครงการก่อสร้างสะพานมิตรภาพไทย - เมียนมา ข้ามแม่น้ำเมย/ตองยิน แห่งที่ ๒ โดยเฉพาะการก่อสร้างทางเลี่ยงเมืองแม่สอด สะพานข้ามแม่น้ำเมยแห่งที่ ๒ และอาคารด่านพรมแดน เพื่อการพัฒนาโครงข่ายทางหลวงรองรับการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจตะวันออก - 
ตะวันตก (East-West Economic Corridor) เชื่อมโยงเส้นทางคมนาคมขนส่งระหว่างประเทศไทยกับสาธารณรัฐ แห่งสหภาพเมียนมา ช่วยส่งเสริมการค้า การลงทุนในภาคเกษตรกรรม อุตสาหกรรม และการท่องเที่ยว 
รองรับการเปิดประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน การพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษแม่สอด และเป็นโครงข่ายสำคัญ
ในการเชื่อมโยงพื้นที่เศรษฐกิจ รองรับปริมาณการเดินทาง และการขนส่งสินค้าที่เพิ่มขึ้น
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การรักษาระบบนิเวศ

- การจัดสรรที่ดินทำกิน
          


๑. จัดทำสกู๊ปขยายผลอย่างต่อเนื่องถึงการดำเนินงานตามโครงการปิดทองหลังพระ ที่ยึดแนวทางตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ซึ่งชาวบ้านมีความเข้าใจและ
มีส่วนร่วมในการบริหารจัดการเพื่อให้เกิดความสมดุลระหว่าง น้ำ ดิน ป่า และสิ่งแวดล้อมรวมถึงการใช้ทรัพยากรอย่างคุ้มค่า เพื่อบรรเทาปัญหาอุทกภัยหรือภัยแล้งรุนแรงในปัจจุบัน
          

๒. จัดทำสกู๊ปรัฐบาลกำหนดพื้นที่และแนวทางการจัดสรรที่ดินทำกินแก่ผู้ยากไร้ทั้งในพื้นที่เสื่อมโทรมและพื้นที่ สปก. รวมทั้งการเสริมสร้างความเข้าใจ ที่จะมีข้อขัดแย้งของผู้ที่บุกรุกอยู่ก่อน หรือผู้ที่ได้รับการจัดสรรเข้าไปใหม่ รวมทั้งการจัดสิ่งอำนวยความสะดวก การส่งเสริมอาชีพให้ประชาชนดำรงชีวิตอยู่ได้ ตลอดจนการประเมินผลผลิตและรายได้ที่ประชาชนสามารถสร้างขึ้นจากที่ดินที่รัฐจัดสรรให้
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- Government Access Channels








- ประชาสัมพันธ์การพัฒนาศูนย์กลางข้อมูลและบริการอิเล็กทรอนิกส์ภาครัฐ ในชื่อ “ช่องทางการเข้าถึงข้อมูลและบริการอิเล็กทรอนิกส์ภาครัฐสำหรับประชาชน (Government Access Channels)” ซึ่งเป็นศูนย์กลางในการเข้าถึงข้อมูลและบริการอิเล็กทรอนิกส์ภาครัฐ
ของหน่วยงานต่าง ๆ ได้จากจุดเดียว เพื่อให้ประชาชนทุกระดับ ทุกพื้นที่ใช้บริการได้สะดวกมากขึ้น ดูรายละเอียดเพิ่มเติมจาก http://www.thaigov.go.th
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- การผลิตไฟฟ้าจากขยะ
          


- จัดทำสกู๊ปกรมพัฒนาพลังงานทดแทนและอนุรักษ์พลังงาน (พพ.) ส่งเสริมการผลิตไฟฟ้าจากขยะเชิงพาณิชย์จำนวน ๔๘ โครงการกำลังผลิตกว่า ๓๘๐ เมกะวัตต์ ตามนโยบายส่งเสริมและปรับปรุงมาตรการส่งเสริมการผลิตไฟฟ้าจากพลังงานหมุนเวียน รวมทั้งการประสาน
ให้การไฟฟ้า ๓ หน่วยงาน สนับสนุนการรับซื้อไฟฟ้าจากโครงการผลิตไฟฟ้าจากขยะที่มีศักยภาพ

๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- การยกระดับมาตรฐานธุรกิจบริการ

- มาตรการปกป้องสินค้าเหล็กแผ่นรีดร้อน

- การสร้างเครือข่ายผู้ประกอบการไทยกับประเทศเพื่อนบ้าน

- งานตื่นตาสินค้า GI ตื่นใจอัตลักษณ์ชุมชน




๑. จัดทำสกู๊ปโครงการพัฒนาธุรกิจบริการเป้าหมายสู่เกณฑ์มาตรฐานคุณภาพธุรกิจ ของกรมพัฒนาธุรกิจการค้า เพื่อเป็นธุรกิจต้นแบบ Best Practice และสร้างแรงจูงใจ ให้ผู้ประกอบธุรกิจในสาขาอื่น เล็งเห็นประโยชน์ของการพัฒนาธุรกิจ ตามเกณฑ์มาตรฐานคุณภาพการบริหารจัดการ เพื่อสร้างความได้เปรียบในการแข่งขันและเป็นที่ยอมรับในระดับสากล





๒. จัดทำสกู๊ปมาตรการปกป้อง (Safeguard : SG) และ
การบังคับใช้สินค้าเหล็กแผ่นรีดร้อน ให้เห็นประโยชน์ของมาตรการฯ ดังกล่าวสำหรับผู้ประกอบการ
           
๓. จัดทำสกู๊ปโครงการ YEN-D (Young Entrepreneur Network Development Program) หรือ โครงการสร้างเครือข่ายผู้ประกอบการไทยกับประเทศ CLMV (กัมพูชา ลาว เมียนมา และเวียดนาม) คัดเลือกผู้ประกอบการนักธุรกิจรุ่นใหม่ไฟแรงที่ต้องการขยายตลาด
ได้มีโอกาสสร้างความสัมพันธ์โดยตรงกับนักธุรกิจที่มีคุณลักษณะเดียวกันในการร่วมมือทางธุรกิจ เปิดอบรมระหว่างวันที่ ๒๗ กันยายน - ๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ รุ่นละ ๑ สัปดาห์
          

๔. จัดทำสกู๊ปแนะนำสินค้าคุณภาพดีสิ่งบ่งชี้ทางภูมิศาสตร์ หรือ สินค้าจีไอ (Geographical Indication - GI) ในงานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ข้างทำเนียบรัฐบาล ระหว่างวันที่ ๑ - ๒๗ กันยายน ๒๕๕๘
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจตำบล

- การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยและภัยแล้ง




๑. จัดทำสกู๊ปทำความเข้าใจหลักเกณฑ์/เงื่อนไข ตามมาตรการ กระตุ้นเศรษฐกิจตำบลละ ๕ ล้านบาท จำนวน ๗,๒๕๕ ตำบล เพื่อให้เกิดการจ้างแรงงาน/การจัดซื้อจัดจ้างสินค้าและบริการในจังหวัด อาทิ การซ่อมแซมหรือบูรณะทรัพย์สินที่เป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ การพัฒนาชุมชนตามแนวเศรษฐกิจพอเพียง และการเพิ่มศักยภาพในการประกอบอาชีพของคนในชุมชน โดยมอบหมาย
ผู้ว่าราชการจังหวัดและนายอำเภอ กำกับดูแลและพิจารณาอนุมัติโครงการ ไม่ให้เกิดช่องว่างนำไปสู่การทุจริต 


๒. นำเสนอการช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อนและเสียหาย โดยเจ้าหน้าที่ประสานความร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องหน่วยทหาร และส่วนท้องถิ่น
หามาตรการแก้ไข และช่วยเหลือประชาชนอย่างทันท่วงทีหากเกิดเหตุ รวมทั้งชี้แจงขยายผลมาตรการแก้ปัญหาภัยแล้งและการช่วยเหลือประชาชน โดยย้ำความห่วงใยของนายกรัฐมนตรี สร้างการรับรู้เรื่องแผนบริหารจัดการน้ำ เพื่อเตรียมรับภาวะภัยแล้งในปีหน้า และรณรงค์ใช้น้ำให้เกิดประโยชน์สูงสุด 
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- กองทุนยุติธรรม

- โครงการอาสาสมัครคุมประพฤติ

- ร่างกฎหมายยาเสพติด




๑. จัดทำสกู๊ปให้ประชาชนรู้จักและใช้ประโยชน์จากกองทุน ยุติธรรม ซึ่งเป็นเครื่องมือสำคัญในการให้ความช่วยเหลือประชาชนทางกฎหมาย การฟ้องร้อง การดำเนินคดี หรือการบังคับคดี ตลอดจนการคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพของผู้ได้รับความเดือดร้อนหรือไม่ได้รับความเป็นธรรม


๒. จัดทำสกู๊ปการทำงานของกรมคุมประพฤติ ซึ่งหัวใจสำคัญ คือ กระบวนการแก้ไขฟื้นฟูผู้กระทำผิดในชุมชนและการสงเคราะห์ช่วยเหลือให้สอดคล้องกับสภาพปัญหา ตลอดจนปรับปรุงเจตคติของผู้กระทำผิดให้กลับไปใช้ชีวิตอยู่ร่วมกับผู้อื่นในสังคมได้อย่างปกติสุข ไม่หวนกลับไปกระทำผิดซ้ำอีก จึงเกิดโครงการอาสาสมัครคุมประพฤติ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการทำงาน


๓. จัดทำสกู๊ปสาระสำคัญของร่างกฎหมายฯ ที่ปรับเปลี่ยนจากการกุมขังผู้กระทำผิดทุกราย เป็นวิธีการฟื้นฟูให้กลับมาดำเนินชีวิตในสังคม และการปรับโทษบางอย่าง
ให้สอดคล้องและเหมาะสมกับผู้ต้องหาและนโยบายยาเสพติดของโลก เพื่อสร้างมาตรฐานของกฎหมาย
ยาเสพติดของไทย
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การป้องกันการค้ามนุษย์ในภูมิภาคลุ่มน้ำโขง


- จัดทำสกู๊ปการขยายความร่วมมือด้านแรงงานเกี่ยวกับการโยกย้ายถิ่นฐานเพื่อการจ้างงานในกลุ่มประเทศ ประเทศเพื่อนบ้านลุ่มน้ำโขง CLMTV (กัมพูชา ลาว เมียนมา และเวียดนาม) ในการดูแลแรงงานโยกย้ายถิ่นในภูมิภาคลุ่มน้ำโขง ป้องกันค้ามนุษย์ เน้นความปลอดภัยและ
ถูกกฎหมาย พร้อมกับแลกเปลี่ยนตัวอย่างแนวปฏิบัติที่ดีของแต่ละประเทศ รวมทั้งการเพิ่มศักยภาพแรงงาน และพัฒนาฝีมือแรงงาน
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- วันมหิดล

- ประกวดคลิปวิดีโอ “เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ”




๑. จัดทำสกู๊ป วันมหิดล ซึ่งตรงกับวันที่ ๒๔ กันยายนของทุกปี เป็นวันคล้ายวันสวรรคตของสมเด็จพระมหิตลาธิเบศร อดุลยเดชวิกรม พระบรมราชชนก ผู้ทรงมีคุณูปการ
ต่อการแพทย์สมัยใหม่ และทรงได้รับการยกย่องว่าเป็น “พระบิดาแห่งการแพทย์แผนปัจจุบัน”



๒. เชิญชวนเยาวชนระดับมัธยมศึกษาตอนปลายถึงระดับอุดมศึกษา ส่งผลงานคลิปวิดีโอหัวข้อ “เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” ความยาว ๖๐ วินาที ชิงเงินรางวัลพร้อม
ถ้วยรางวัลเกียรติยศ เปิดรับส่งผลงานระหว่างวันที่ ๑๐ - ๓๐ กันยายน ๒๕๕๘ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ 
www.m-culture.go.th หรือ ๑๗๖๕ สายด่วนวัฒนธรรม

๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- การขับเคลื่อนผลงานวิจัยสู่เชิงพาณิชย์




- จัดทำสกู๊ปผลงานวิจัยของสำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ (สวทช.) ที่ขยายความร่วมมือกับหน่วยงานวิจัยและภาคการศึกษา สนับสนุนผลงานวิจัยสู่การพัฒนาสินค้า ขับเคลื่อนสู่เชิงพาณิชย์กลุ่มต่าง ๆ อาทิ กลุ่มอาหารและเครื่องดื่ม เครื่องมือและอุปกรณ์การแพทย์ การเกษตร เวชสำอาง และพลังงาน รวมทั้งการที่กระทรวงวิทยาศาสตร์ฯ เตรียมจัดทำแอพพลิเคชั่น ส่งเสริมความรู้ทางวิชาการแก่เด็กนักเรียน เพื่อให้เรียนรู้อย่างเข้าใจและสนุก ดึงดูดความสนใจของเยาวชน
หันมาสนใจเรียนด้านวิทยาศาสตร์ให้มากขึ้น

๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา




- จัดทำสกู๊ปแนวทางการดำเนินงานของคณะกรรมการร่วมภาครัฐและเอกชนเพื่อพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา (กรอ.อศ.) สู่มาตรฐานอาเซียนและมาตรฐานสากล ได้แก่ 
กลุ่มอาชีพโรงแรมและท่องเที่ยว รวมทั้งแรงงานตามคำขอของสภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย หอการค้าไทยและสภาหอการค้าแห่งประเทศไทย รวมทั้งการจัดตั้งสถาบันการอาชีวศึกษาที่มีความเป็นเลิศในแต่ละสาขาวิชา กระจายอยู่ในทุกภูมิภาคของประเทศ โดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ มอบนโยบายด้านการน้อมนำกระแส
พระราชดำรัสเกี่ยวกับการปฏิรูปการศึกษาของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมาใช้
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- การป้องกันและเฝ้าระวังโรค




- ติดตามกรมควบคุมโรคแจ้งสถานการณ์โรค อาการ 
การเฝ้าระวังและการป้องกัน อาทิ โรคไข้หวัดนกในคน โรคไข้เลือดออก โรคมือเท้าปาก และไวรัสเมอร์ส

๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- ความพร้อมของผู้ประกอบการไทยกับdigital economy


- มหกรรมซื้อของไทย ใช้ของดี




๑. จัดทำสกู๊ปความพร้อมภาคอุตสาหกรรมกับ digital economy ในอุตสาหกรรมปิโตรเคมียานยนต์และชิ้นส่วน เครื่องใช้ไฟฟ้าและอิเล็กทรอนิกส์ พลาสติก ไม้
และผลิตภัณฑ์ไม้ ซึ่งพบว่าเป็นอุตสาหกรรมที่มีความเข้าใจและเล็งเห็นความสำคัญในการนำระบบ digital economy มาใช้ เพื่อช่วยการดำเนินธุรกิจ ลดต้นทุนการผลิต และขยายช่องทางการตลาด


๒. จัดทำสกู๊ปศักยภาพอุตสาหกรรมขนาดใหญ่ ขนาดกลาง ขนาดย่อม และโอทอป ในงาน "มหกรรมซื้อของไทย ใช้ของดี" ภายใต้แนวคิด “อุตสาหกรรมไทยก้าวหน้า 
พัฒนานวัตกรรม” ที่อิมแพ็ค เมืองทองธานี ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๗ กันยายน ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๐๐ - ๒๐.๐๐ น. มีสินค้าโอทอปกว่า ๕๐๐ บูธ ให้เลือกซื้อมีการสัมมนากว่า ๑๐๐ หัวข้อ มีสถาบันการเงินมาบริการเงินกู้ดอกเบี้ยต่ำ ให้ผู้ประกอบการตั้งเป้ามียอดใช้จ่ายกระตุ้นเศรษฐกิจภายในงานไม่ต่ำกว่า ๕๐๐ ล้านบาท

๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์

- ศูนย์ราชการสะดวก

- การพิจารณาและให้คำปรึกษาทางกฎหมาย
          


๑. เชิญชวนชาวไทยตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ รณรงค์ให้คนไทยทำความดี แสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๒. นำเสนอความคืบหน้าหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เตรียมงานสำหรับการพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ วัดบวรนิเวศวิหาร และพระเมรุวัดเทพศิรินทราวาส กรุงเทพมหานคร
          

๓. สร้างความเข้าใจในสถานการณ์ของประเทศ และขั้นตอนเพื่อนำไปสู่การปฏิรูปและการเลือกตั้งตามระบอบประชาธิปไตย ขณะนี้อยู่ในขั้นตอนการตั้งคณะกรรมการ
ร่างรัฐธรรมนูญจำนวน ๒๑ คน และสภาขับเคลื่อนการปฏิรูป ภายในวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ รวมทั้งชี้แจงนโยบายประชารัฐ เพื่อเศรษฐกิจฐานราก ซึ่งไม่ใช่นโยบายประชานิยม แต่เป็นความร่วมมือระหว่างรัฐบาล
กับประชาชน เพื่อสร้างความเข้มแข็งให้ประเทศ โดยรัฐบาลสนับสนุนให้ประชาชนมีความรู้คู่คุณธรรม รวมถึงผู้บริหารประเทศต้องยึดหลักธรรมาภิบาล 
          

๔. นำเสนอความคืบหน้าการคลี่คลายคดีระเบิดที่บริเวณแยกราชประสงค์ ว่าเจ้าหน้าที่ทุกส่วนยังใช้มาตรการรักษาความปลอดภัยให้ประชาชนอย่างเต็มที่ ควบคู่กับ
การสร้างความเข้าใจ และการให้ข้อมูลข่าวสารที่ถูกต้อง จึงขอความร่วมมือประชาชนช่วยกันสอดส่องดูแล 
เพื่อสร้างความปลอดภัยให้ชุมชน ทั้งนี้การให้ข้อมูลข่าวสารของประชาชนมีความสำคัญ สามารถช่วยให้สังคมไทยมีความปลอดภัยมากยิ่งขึ้น หากพบเห็นพฤติกรรมต้องสงสัย ขอให้แจ้งเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องทันที 
หรือหากพบเบาะแสที่มีความเกี่ยวข้องกับเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์ สามารถแจ้งได้ที่สายด่วน ๑๕๑๕ 
ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
          

๕. ชี้แจงการกำหนดให้มี “ศูนย์ราชการสะดวก : Government Easy Contact Center : GECC” ในส่วนราชการและรัฐวิสาหกิจ ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค โดยบูรณาการ ร่วมกับศูนย์ที่มีอยู่แล้ว เพื่อเป็นกรอบการทำงานบริการให้เกิดประสิทธิภาพและอัธยาศัยไมตรีอันดีแก่ประชาชน        
          

๖. นำเสนอสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา เร่งรัด
การดำเนินการพิจารณาร่างกฎหมาย และให้คำปรึกษาทางกฎหมายแก่หน่วยงาน เพื่อให้การจัดทำกฎหมาย
แล้วเสร็จ และมีผลใช้บังคับให้ทันต่อสถานการณ์ เพื่อคุ้มครองสิทธิของประชาชน 
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นางธัญนรี ชันยากร) แจ้งเรื่อง การประชุมชี้แจงการนำเสนอข่าวสารเพื่อเสริมสร้างความมั่นคงของชาติและความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ จัดโดยกรมการทหารสื่อสารร่วมกับสำนักงาน กสทช. มีผู้รับใบอนุญาตประกอบกิจการกระจายเสียงหรือโทรทัศน์จาก ๖๑ สังกัด จำนวน ๘๙ คน 
เข้าร่วมประชุมเมื่อวันศุกร์ที่ ๑๘ กันยายน ๒๕๕๘ มีพลโท ดร.พีระพงษ์ มานะกิจ กรรมการ กสทช. เป็นประธาน โดยที่ประชุมขอความร่วมมือสื่อในการนำเสนอข่าวที่สร้างความเข้าใจ สร้างความรัก ความสามัคคี หลีกเลี่ยง
การสื่อสารที่คลาดเคลื่อน ให้ประชาชนเกิดกำลังใจและมั่นใจในการทำงานของรัฐบาล และนำเสนอแนวทาง
การสร้างความสงบเรียบร้อยในประเทศ ที่นำไปสู่กระบวนการเลือกตั้ง นอกจากนั้นพิธีกรในรายการสนทนา ขอให้วางตัวเป็นกลาง รวมทั้งคัดสรรผู้ร่วมรายการให้เกิดความสมดุลทั้งฝ่ายคัดค้าน และสนับสนุน ตลอดจนระมัดระวังการนำเสนอภาพเหตุการณ์รุนแรง ซึ่งอาจทำลายเกียรติภูมิของประเทศ ทั้งนี้ขอให้ปฏิบัติตาม
ประกาศ/คำสั่งของ คสช. ที่เกี่ยวข้อง  




๖.๒ ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) แจ้งว่า สวท. จัดงานวันครอบครูดนตรี 
ในวันพฤหัสบดีที่ ๒๔ กันยายน ๒๕๕๘ ส่วนวันศุกร์ที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๕๘ คณะกรรมการดำเนินการสหกรณ์ออมทรัพย์กรมประชาสัมพันธ์ จำกัด กำหนดจัดการประชุมใหญ่สามัญประจำปี ๒๕๕๘ ณ อาคารหอประชุม
ชั้น ๑ กรมประชาสัมพันธ์ เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๑.๐๐ น.
 



๖.๓ ประธานฯ มอบ ศสช. KM การทำงานของคณะทำงานดำเนินการเปิดเผยข้อมูลภาครัฐและบริหารจัดการข้อมูลของศูนย์ปฏิบัติการ กรมประชาสัมพันธ์  




๖.๔ ผู้แทน อกจ. (นางสาววิไล ถนอมจิตวิสุทธิ) แจ้งกำหนดการการเดินทางไปร่วมกิจกรรมตามโครงการสัมมนา “สร้างสุข วัยเกษียณ” ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๔ กันยายน ๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๕๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
