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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๗/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผชช. ด้านต่างประเทศ
3. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
4. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
5. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
6. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
7. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
8. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
9. นางพนิดา  จันทวัฒน์



แทน อกค.
10. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
11. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
12. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
13. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นางทัศนีย์  ผลชานิโก



ผชช. เฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์
5. นายทินรัตน์  สัจจาพิทักษ์
 

ผอ.สพป.
6. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นายธนพิชฌน์  แก้วกา


เจ้าพนักงานโสตทัศนศึกษา ชำนาญงาน (สนข.)
3. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
4. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
5. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)

7. นางสาวปิยวรรณ  สุคนธชาติ


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป (สนข.)

ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) 
ติดราชการ มอบหมาย ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) เป็นประธานการประชุม
- วันนี้ (๒๙ กันยายน ๒๕๕๘) อปส. นำคณะผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์ 
ไปแสดงมุทิตาจิตแด่ หม่อมหลวง ปนัดดา ดิศกุล ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี 
- กรมประชาสัมพันธ์ จัดงานเกษียณอายุราชการ ประจำปี ๒๕๕๘ เมื่อวันที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๕๘ โดย อปส. เป็นประธานในพิธีมอบประกาศเกียรติคุณแก่ผู้เกษียณอายุราชการ และผู้ที่ได้รับการคัดเลือกเป็นบุคคลต้นแบบ ด้านจริยธรรมในองค์กรประจำปี พร้อมมอบนโยบาย “ข่าวสารน่าเชื่อถือ เพราะเราคือกรมประชาสัมพันธ์” นอกจากนี้ยังมีการจัดงาน “ร้อยใจผูกพัน รักกันตลอดไป ๖๐ ปี พี่ยังแจ๋ว” 
เพื่อแสดงมุทิตาจิตแก่ผู้เกษียณอายุราชการ มีผู้เกษียณอายุทั้งสิ้น ๕๖ คน 
มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๖/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๖/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๗ ลงวันที่ 
๒๙ กันยายน ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ กรมประชาสัมพันธ์จัดงานร้อยใจผูกพัน รักกันตลอดไป ๖๐ ปี พี่ยังแจ๋ว   (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)    




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ผู้แทน ศสช. (นายพลี อุดมพรมนตรี) รายงาน สรุปการประชุมคณะทำงานดำเนินการเปิดเผยข้อมูลภาครัฐและบริหารจัดการข้อมูลของศูนย์ปฏิบัติการกรมประชาสัมพันธ์ 
เมื่อวันที่ ๑๘ กันยายน ๒๕๕๘ มี ๒ ประเด็น คือ ๑. การดำเนินการเปิดเผยข้อมูลภาครัฐ กปส. ๒. การบริหารจัดการข้อมูลของศูนย์ปฏิบัติการกรมประชาสัมพันธ์ (Department Operation Center : DOC) (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผู้แทน สลก. (นายวัฒนา เงินกลม) แจ้งว่า กรมประชาสัมพันธ์
โดย รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) ร่วมพิธีลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) ระหว่าง สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี กับ กรมประชาสัมพันธ์ โดยสำนักประชาสัมพันธ์เขต ๑ ขอนแก่น เมื่อวันที่ ๒๑ กันยายน ๒๕๕๘ เพื่อให้สำนักประชาสัมพันธ์เขต ๑ ขอนแก่น ซึ่งได้รับการคัดเลือกให้เป็นหน่วยงานต้นแบบในการจัดตั้งศูนย์ข้อมูลข่าวสารของราชการระดับกระทรวงมหาดไทย ตามโครงการพัฒนาหน่วยงานต้นแบบ ในการจัดตั้งข้อมูลข่าวสารของราชการ ให้เป็นหน่วยงานต้นแบบในส่วนกลางระดับกระทรวง และในส่วนภูมิภาคระดับจังหวัด เพื่อสนับสนุนการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. ๒๕๔๐ ของหน่วยงานภาครัฐอย่างยั่งยืน ประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์/ศูนย์ราชการสะดวก/การพิจารณาและให้คำปรึกษาทางกฎหมาย ๘.๘๗% 
๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจตำบล/การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยและภัยแล้ง ๖.๔๗% ๓. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๕.๘๔% ๔. กระทรวงสาธารณสุข/การป้องกันและ
เฝ้าระวังโรค ๕.๓๑% ๕. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การท่องเที่ยววิถีไทย ๕.๓% ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/เตือนเกษตรกรเรื่องการซื้อปุ๋ย/เมล็ดพันธุ์พืช จากพ่อค้าเร่/สร้างมูลค่าเพิ่มข้าวหอมมะลิคุณภาพ/
การส่งเสริมให้เกษตรกรใช้พืชพันธุ์ดี/การสนับสนุนทีมปฏิบัติการฝนหลวง ๕.๑๗% ๗. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การรักษาระบบนิเวศ/การจัดสรรที่ดินทำกิน ๕.๐๔% ๘. กระทรวง
พาณิชย์/การยกระดับมาตรฐานธุรกิจบริการ/มาตรการปกป้องสินค้าเหล็กแผ่นรีดร้อน/การสร้างเครือข่ายผู้ประกอบการไทยกับประเทศ เพื่อนบ้าน/งานตื่นตาสินค้า GI ตื่นใจอัตลักษณ์ชุมชน ๕.๐๑% ๙. กระทรวง ศึกษาธิการ/การพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา ๔.๗๗% ๑๐. กระทรวงยุติธรรม/กองทุนยุติธรรม/โครงการอาสาสมัครคุมประพฤติ/ร่างกฎหมายยาเสพติด ๔.๖๙% ๑๑. กระทรวงวัฒนธรรม/วันมหิดล/ประกวด
คลิปวิดีโอ “เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” ๔.๖๕% ๑๒. กระทรวงการคลัง/มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านกองทุนหมู่บ้าน/มาตรการช่วยเหลือ SMEs/การแก้ปัญหาหนี้นอกระบบ ๔.๖๕% ๑๓. กระทรวงพลังงาน/การผลิตไฟฟ้าจากขยะ ๔.๕๖% ๑๔. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดู เด็กแรกเกิด ๔.๔๗% ๑๕. กระทรวงแรงงาน/การป้องกันการค้ามนุษย์ในภูมิภาคลุ่มน้ำโขง ๔.๔% ๑๖. กระทรวง 
อุตสาหกรรม/ความพร้อมของผู้ประกอบการไทยกับ digital economy/มหกรรมซื้อของไทย ใช้ของดี ๔.๓๒% 
๑๗. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/Government Access Channels ๔.๑๘% ๑๘. กระทรวง การต่างประเทศ/นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมสมัชชาสหประชาชาติ ๔.๑๕% ๑๙. กระทรวงคมนาคม/การก่อสร้างสะพานมิตรภาพไทย-เมียนมา แห่งที่ ๒ ๔.๑๓% ๒๐. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การขับเคลื่อนผลงานวิจัยสู่เชิงพาณิชย์ ๔% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ 




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๙ กันยายน - 
๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/กองทุนรวมโครงสร้างพื้นฐาน ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมสมัชชาสหประชาชาติ 
๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/กระตุ้นการท่องเที่ยวช่วงไฮซีซั่น ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การคุ้มครองสวัสดิภาพชาวโรฮีนจา/การส่งเสริมสุขภาพผู้สูงอายุ/ศูนย์ฝึกอบรมผู้สูงอายุต้นแบบ/การออกแบบเพื่อทุกคนในสังคม ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาทำประมง
ผิดกฎหมาย/การปรับตัวของเกษตรกรต่อปรากฏการณ์ธรรมชาติ ๗. กระทรวงคมนาคม/การเชื่อมต่อระบบ
ขนส่งสาธารณะ ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ/
การจัดสรรที่ดินทำกิน ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/แผนขับเคลื่อนเศรษฐกิจดิจิทัล/
การเปลี่ยนผ่านเครือข่ายอินเทอร์เน็ต/การยกระดับธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ ๑๐. กระทรวงพลังงาน/สถานการณ์โรงไฟฟ้าถ่านหิน ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/นิทรรศการเทิดพระเกียรติพระอัจฉริยภาพด้านทรัพย์สินทางปัญญา/การแก้ปัญหาชายแดนจังหวัดสงขลา/การกระตุ้นเศรษฐกิจภูมิภาค ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจตำบล/การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยและภัยแล้ง ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/
การคุ้มครองสิทธิและสวัสดิภาพเด็กและเยาวชน/การกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านงานบังคับคดี/ปัญหาผลประโยชน์ทางเพศจากเด็กในอุตสาหกรรมท่องเที่ยว ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การแก้ปัญหาการค้ามนุษย์ ๑๕. กระทรวง
เปิดศูนย์ให้บริการธุรกิจอุตสาหกรรมวัฒนธรรม/ประกวดคลิปวิดีโอ“เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” ๑๖. กระทรวง วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/เมืองนวัตกรรมอาหาร/ผลิตปุ๋ยอินทรีย์แทนปุ๋ยเคมี/เทคโนโลยีจัดการขยะชุมชน ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/นโยบายลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู้ ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การป้องกันและเฝ้าระวังโรค/นโยบายปราศจากรูฟันผุตลอดช่วงชีวิต ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย/
งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีเพื่อ SMEs ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/
งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ความคืบหน้าเหตุระเบิด
ที่แยกราชประสงค์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๙ กันยายน - 
๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. เตรียมงานพระศพ
สมเด็จพระสังฆราช ๖. การแถลงของฝ่ายความมั่นคง/ความคืบหน้าคดีระเบิดราชประสงค์/ท่าเรือสาทร 
๗. พยากรณ์อากาศ/พื้นที่ได้รับผลกระทบจากพายุ/การช่วยเหลือผู้ประสบภัย/พื้นที่ที่ยังประสบภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อนยังน้อย/หมอกควันภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๙ กันยายน - 
๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. ขยายผลสำเร็จจากการเข้าร่วมประชุมสหประชาชาติ/ประชุมคณะรัฐมนตรี 
๒. ปฏิรูปประเทศเดินหน้าตามโรดแมป ๓. ความคืบหน้าคดีระเบิดแยกราชประสงค์ ๔. ความคืบหน้ารายชื่อคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ (กรธ.) ๕. การแก้ไขขบวนการค้ามนุษย์ ๖. การปราบปรามยาเสพติด ๗. เตือน -ช่วยเหลือผู้ประสบภัยธรรมชาติ/การบริหารจัดการน้ำ ๘. งานพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๙. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ ๑๐. กิจกรรมกระตุ้นการท่องเที่ยวผ่านชุมชน ๑๑. การปฏิรูปการศึกษา ๑๒. การทำความเข้าใจเรื่องการสร้างโรงไฟฟ้าถ่านหิน ๑๓. มาตรการการดูแลค่าครองชีพ ๑๔. ปัญหาการบุกรุกป่าและการฟื้นฟูทรัพยากรธรรมชาติ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๗ กิจกรรม อาทิ งานมหกรรมวัฒนธรรม หัตถศิลป์ ที่ชั้น ๓ โซน Beauty & Health Paradise Park ระหว่างวันที่ ๑ - ๑๒ ตุลาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๘ กันยายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. คดีระเบิดแยกราชประสงค์ ๒. เรือที่นำนักท่องเที่ยวชมหิ่งห้อยตอนกลางคืนชนกันในแม่น้ำแม่กลอง จังหวัดสมุทรสงคราม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๗  กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า สพป. ไปประชุมสัมมนา “โครงการพระมหากษัตริย์ไทย และสถานการณ์ชายแดนภาคใต้” ระหว่างวันที่ ๒๘ - ๒๙ กันยายน ๒๕๕๘ 
ที่ชะอำ อำเภอหัวหิน จังหวัดประจวบคีรีขันธ์


- ประธานฯ มอบฝ่ายเลขาฯ ประสาน สพป. ส่งข้อมูลกิจกรรมที่น่าสนใจ
ให้ฝ่ายเลขาฯ ทุกสัปดาห์ เพื่อนำเข้าตามระเบียบวาระที่ ๔.๗
 มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม
- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้
          
- รายงานการดำเนินการของฝ่ายความมั่นคงในการสร้างพื้นที่ปลอดภัย การสร้างความไว้เนื้อเชื่อใจ การสร้างสันติสุขและปฏิเสธความรุนแรงรวมถึงการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน โดยเฉพาะการสร้างและขยายโอกาสทางการศึกษาการเสริมสร้างกระบวนการยุติธรรม
ให้เป็นที่ยอมรับของทุกฝ่ายรณรงค์ความร่วมมือในการสร้างความเข้มแข็งแก่ชุมชน ช่วยกันสอดส่องสิ่งผิดปกติและแจ้งเบาะแสแก่เจ้าหน้าที่ขณะที่สื่อระมัดระวังไม่ให้น้ำหนักกับข่าวเหตุรุนแรง เพื่อไม่เป็นการประชาสัมพันธ์ผลงานตามความประสงค์ของผู้ก่อเหตุ รวมทั้งใช้วิจารณญาณในการส่งต่อข่าวสารทาง social media 
อย่างสร้างสรรค์มีจิตสำนึกและจริยธรรม
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง
- กองทุนรวมโครงสร้างพื้นฐาน


- ชี้แจงแนวคิดในการจัดตั้งกองทุนรวมโครงสร้างพื้นฐานขนาดใหญ่ (Infrastructure fund) วงเงินตั้งต้น ๒๐๐,๐๐๐ ล้านบาท เป็นการระดมทุนจากนักลงทุนไทย
และต่างชาติ ตามแนวนโยบายสนับสนุนให้เอกชนร่วมลงทุนในโครงการของภาครัฐ เป็นการวางพื้นฐานความเข้มแข็งของเศรษฐกิจไทย พร้อมกันนี้ได้ดำเนินการโครงการส่งเสริมทำระบบบัญชีเดียว โดยกรมสรรพากร
ได้จัดทำซอฟแวร์การทำบัญชีที่ง่ายขึ้นแจกให้กับผู้ประกอบการ ซึ่งคาดว่าจะใช้ระยะเวลาในการปรับตัว
และดำเนินการ ๒ - ๓ ปี จากนี้
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ
- นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมสมัชชาสหประชาชาติ


- ขยายผลภารกิจของ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชานายกรัฐมนตรีและคณะ ที่เดินทางเข้าร่วมการประชุมสหประชาชาติระดับผู้นำ เพื่อรับรองวาระการพัฒนาภายหลังปี ค.ศ. 2015 และการประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๐ ที่นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา ระหว่างวันที่ ๒๓ กันยายน - ๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ ในประเด็นที่ประเทศไทยได้รับการรับรองให้ดำรงตำแหน่งประธานกลุ่ม G77 สำหรับวาระปี ๒๕๕๙ และการที่นายกรัฐมนตรีได้รับรางวัล ITU Global Sustainable Digital Development Award ในฐานะผู้นำที่ส่งเสริมโครงสร้างพื้นฐานดิจิตอล รวมทั้งการเดินหน้านำระบบ งานดิจิทัลเข้าไปขับเคลื่อนประเทศ ตลอดจนการหารือทวิภาคีเพื่อสนับสนุนการทำงานของสหประชาชาติ (UN) กับนายบัน คี มูน เลขาธิการ UN โดยย้ำถึงการยอมรับและความเชื่อมั่นจากนานาชาติ รวมถึงประโยชน์
ที่ประเทศไทยจะได้รับ          
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- กระตุ้นการท่องเที่ยวช่วงไฮซีซั่น


๑. ประชาสัมพันธ์/จัดทำสกู๊ป การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย สำนักงานในประเทศทั้ง ๓๕ แห่ง ทำงานบูรณาการร่วมกับผู้ว่าราชการจังหวัด ๗๗ จังหวัด เชื่อมโยงเศรษฐกิจท้องถิ่นเข้ากับแหล่งท่องเที่ยว เพื่อกระตุ้นการท่องเที่ยวช่วงไตรมาสสุดท้าย และเตรียมสร้างจุดพักรถให้กับนักท่องเที่ยว (มิจิ-โนะ-เอกิ-Michi-no-Eki) แบบของญี่ปุ่น โดยจะนำร่องใน ๑๒ เมืองต้องห้ามพลาดให้ได้ประมาณ ๑๐ แห่งในปี ๒๕๕๘
          

๒. หน่วยงานที่เกี่ยวข้องชี้แจงมาตรการความปลอดภัยนักท่องเที่ยว โดยเฉพาะการท่องเที่ยวทางน้ำประชาสัมพันธ์จุดแจ้งเหตุฉุกเฉิน จุดทิ้งขยะ และรณรงค์การเป็นเจ้าบ้านที่ดี
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- การคุ้มครองสวัสดิภาพชาวโรฮีนจา
- การส่งเสริมสุขภาพผู้สูงอายุ
- ศูนย์ฝึกอบรมผู้สูงอายุต้นแบบ
- การออกแบบเพื่อทุกคนในสังคม
          
๑. ประชาสัมพันธ์การดูแลชาวโรฮีนจาที่อยู่ในความ
คุ้มครอง ดูแลของหน่วยงานในพื้นที่จังหวัดต่าง ๆ โดยได้รับความร่วมมือจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในกระบวนการ ตั้งถิ่นฐานใหม่สนับสนุนสิ่งของจำเป็นและล่ามแปลภาษา คัดกรองและตรวจสุขภาพ การติดต่อและตามหาญาติ พร้อมทั้งสนับสนุนเครื่องอุปโภคบริโภค
          

๒. ประชาสัมพันธ์การทำงานร่วมกับกระทรวงสาธารณสุข ในการจัดกิจกรรมส่งเสริมสุขภาพของผู้สูงอายุ ในโรงพยาบาลและศูนย์สุขภาพ ๘๗๘ แห่งทั่วประเทศ รองรับการเข้าสู่สังคมผู้สูงอายุ
          

๓. ประชาสัมพันธ์การพัฒนาศูนย์การเรียนรู้และฝึกอบรมด้านผู้สูงอายุ จังหวัดชลบุรี ต้นแบบ ให้เป็นศูนย์กลางการเรียนรู้ การฝึกอบรม และพัฒนางานของทุกกลุ่ม เป้าหมายสอดคล้องตามยุทธศาสตร์การพัฒนาประเทศไทยในการพัฒนาคนทุกช่วงวัย
          

๔. ประชาสัมพันธ์การร่วมกับสมาคมสถาปนิกสยาม 
ในพระราชูปถัมภ์ คณะสถาปัตยกรรมศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย และสมาคมสภาคนพิการทุกประเภทแห่งประเทศไทย เพื่อให้การออกแบบการก่อสร้างอาคาร สถานที่ วัสดุอุปกรณ์สิ่งอำนวยความสะดวกต่าง ๆ คำนึงถึงการทำให้ทุกคนในสังคมเข้าถึงและใช้ประโยชน์ได้อย่างสะดวกปลอดภัย โดยเฉพาะกลุ่มคนพิการและผู้สูงอายุตามแนวคิด Universal Design

๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย
- การปรับตัวของเกษตรกรต่อปรากฏการณ์ธรรมชาติ


๑. ชี้แจงความคืบหน้าการดำเนินการ ทั้งการทำแผน 
ออกนโยบายเรื่องการประมงของชาติ การแก้ไขกฎหมาย และเตรียมแก้ปัญหาจำนวนเรือประมงที่มีมากเกินกว่าจำนวนสัตว์น้ำถึงร้อยละ ๔๐ โดยจะมีการประเมินปริมาณสัตว์น้ำทุก ๑ ปี ในการปรับจำนวนเรือประมง
ให้เหมาะสม ทั้งนี้ขอความร่วมมือไม่นำเข้าสัตว์น้ำผิดกฎหมาย การส่งออกสัตว์น้ำไม่ได้มาตรฐาน และปัญหาแรงงานผิดกฎหมาย หากไทยไม่สามารถส่งออกสัตว์น้ำไปยัง EU ได้ จะไม่สามารถส่งออกสัตว์น้ำไปยังประเทศอื่นเช่นกัน
          

๒. สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตรชี้แจงปรากฏการณ์ El nino (เอลนิโญ) มีผลกระทบที่ชัดเจน คือการเกิดภัยแล้งอย่างรุนแรง ซึ่งขณะนี้พื้นที่เกษตรโดยเฉพาะในภาคเหนือตอนล่างเริ่มเกิดขึ้นแล้ว และนับเป็นสิ่งที่ต้องเผชิญและต้องปรับตัวภายใต้บริบทใหม่ (New Normal) จำเป็นต้อง สร้างความเข้าใจเรื่องการใช้น้ำอย่างประหยัดและมีประสิทธิภาพหมั่นตรวจสอบการรั่วไหลของน้ำ ใช้อุปกรณ์ประหยัดน้ำ ติดตั้งระบบน้ำให้จ่ายน้ำตามแรงโน้มถ่วงของโลก การปลูกพืชใช้น้ำน้อย หรือลดพื้นที่การปลูกข้าวนาปรัง เนื่องจากปริมาณน้ำในเขื่อนไม่เพียงพอ อาจทำข้าวที่ปลูกในพื้นที่เสียหาย

๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม
- การเชื่อมต่อระบบขนส่งสาธารณะ


- ขยายผล แผนเชื่อมต่อการเดินทางโครงการระบบขนส่งทางรถไฟเชื่อมท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ ที่สถานีรามคำแหง ทั้งทางน้ำ ทางราง และทางถนน เพื่อให้ประชาชนทั่วไป รวมถึงผู้พิการและผู้สูงอายุเข้าถึงบริการได้อย่างสะดวกและปลอดภัย นอกจากนี้เตรียมเชื่อมต่อพื้นที่อื่น อาทิ ท่าเรือสาธร โดยกรมเจ้าท่าเตรียมดำเนินการเชื่อมต่อท่าเรือในแม่น้ำเจ้าพระยา จำนวน ๑๙ ท่า ให้แล้วเสร็จ ภายในปี ๒๕๕๙
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ
- การจัดสรรที่ดินทำกิน
          
๑. จัดทำสกู๊ปขยายผลอย่างต่อเนื่องถึงการดำเนินงานตามโครงการตามพระราชดำริ ที่ยึดแนวทางตามหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ให้เกิดความสมดุลระหว่าง 
น้ำ ดิน ป่า และสิ่งแวดล้อมรวมถึงการใช้ทรัพยากรอย่างคุ้มค่า เพื่อบรรเทาปัญหาอุทกภัยหรือภัยแล้งรุนแรง
ในปัจจุบันโดยให้หน่วยงานในสังกัดขยายผลศูนย์ศึกษาพัฒนาไปสู่ประชาชน ได้ศึกษาพัฒนาเรียนรู้ และได้ประกอบอาชีพยังถิ่นฐานของตนเอง
          

๒. จัดทำสกู๊ปรัฐบาลกำหนดพื้นที่และแนวทางการจัดสรรที่ดินทำกินแก่ผู้ยากไร้ทั้งในพื้นที่เสื่อมโทรมและพื้นที่ สปก. รวมทั้งการเสริมสร้างความเข้าใจที่จะมีข้อขัดแย้งของผู้ที่บุกรุกอยู่ก่อน หรือผู้ที่ได้รับการจัดสรรเข้าไปใหม่ รวมทั้งการจัดสิ่งอำนวยความสะดวกการส่งเสริมอาชีพให้ประชาชนดำรงชีวิตอยู่ได้ ตลอดจนการประเมินผลผลิต และรายได้ที่ประชาชนสามารถสร้างขึ้นจากที่ดิน
ที่รัฐจัดสรรให้

๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
- แผนขับเคลื่อนเศรษฐกิจดิจิทัล
- การเปลี่ยนผ่านเครือข่ายอินเทอร์เน็ต
- การยกระดับธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์
- การใช้ Single Gateway


๑. นำเสนอความคืบหน้าการจัดทำ (ร่าง) กรอบยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจดิจิทัล (Digital Economy) เพื่อการนำเสนอคณะรัฐมนตรีพิจารณา มีเป้าหมายการยกระดับ
เศรษฐกิจและสังคมของประเทศ ช่วยให้ผู้ประกอบธุรกิจสร้างสินค้าและบริการ ที่ตรงกับความต้องการของตลาดได้ง่ายขึ้น มีช่องทางการจัดจำหน่ายและบริการที่มีความหลากหลายมากขึ้น การทำงานที่มีความยืดหยุ่นมากขึ้น สามารถทำงานได้ทุกที่ทุกเวลา ช่วยให้ประชาชนเข้าถึงบริการของภาครัฐและเอกชนได้ทุกที่ทุกเวลา ตลอดจนเข้าถึงแหล่งเรียนรู้ได้สะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น และรัฐบาลมีข้อมูลที่ครอบคลุมในการกำหนดแผนและนโยบาย
ในการบริหารประเทศ


๒. ชี้แจงการดำเนินงานเปลี่ยนผ่านเครือข่ายอินเทอร์เน็ตจากรุ่นที่ ๔ ไปสู่รุ่นที่ ๖ (Internet Protocol version 6 : IPv6) เป็นวาระแห่งชาติ ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร ในการเพิ่มจำนวน IP Address เพื่อรองรับโดยไม่เกิดผลกระทบต่อผู้ใช้บริการอินเทอร์เน็ต 
ซึ่งมีการกำหนดเป้าหมายภายในปี ๒๕๖๓ โดยมุ่งเน้นการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านเทคโนโลยีสารสนเทศ โทรคมนาคม และการแพร่ภาพกระจายเสียงให้ครอบคลุมทุกพื้นที่ มีเสถียรภาพ ในราคาที่เหมาะสม


๓. ประชาสัมพันธ์เว็บไซต์ Thaiemarket.com ของสำนักงาน พัฒนาธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ (องค์การมหาชน) หรือ ETDA ใช้ในการประกอบธุรกิจผ่านระบบออนไลน์ เพื่อการส่งเสริมธุรกิจอีคอมเมิร์ซไทยให้เป็นสังคมออนไลน์ที่ปลอดภัย
          

๔. ชี้แจงให้เข้าใจว่า การใช้ Single Gateway อยู่ในขั้นตอน การรับฟังความคิดเห็น ทั้งนี้รัฐบาลมุ่งเน้นนำมาใช้เพื่อส่งเสริมภาคเศรษฐกิจ ไม่ได้มุ่งเน้นด้านความมั่นคง
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน
- สถานการณ์โรงไฟฟ้าถ่านหิน


- ชี้แจงแผนพัฒนากำลังการผลิตไฟฟ้าหรือพีดีพี 2015 
ซึ่งกำหนดจะเพิ่มสัดส่วนการผลิตไฟฟ้าจากถ่านหินเป็นร้อยละ ๓๐ จากปัจจุบันร้อยละ ๑๘ ซึ่งต่ำกว่าสัดส่วนการใช้ถ่านหินของประเทศเพื่อนบ้าน ดังนั้นการกำหนดจำนวนโรงไฟฟ้าถ่านหิน ๙ โรงในปัจจุบัน ซึ่งเป็นโรงไฟฟ้าสร้างทดแทนโรงเก่า ๖ โรง และมีแผนสร้างใหม่ช่วงปี ๒๕๖๙ - ๒๕๗๙ จำนวน ๓ โรง เป็นระดับ
ที่เหมาะสม หากในอนาคตไม่สามารถก่อสร้างโรงไฟฟ้าในพื้นที่ภาคใต้ จะเกิดปัญหาไฟฟ้าตกดับ ส่งผลกระทบต่อระบบเศรษฐกิจ ส่วนความคืบหน้าการตั้งคณะกรรมการไตรภาคี หารือการก่อสร้างโรงไฟฟ้าถ่านหิน จังหวัดกระบี่ ประกอบด้วย ภาครัฐ ภาคประชาชน และจากสมาชิกสภานิติบัญญัติแห่งชาติ คาดว่าใน ๒ เดือนนี้
จะสามารถหารือร่วมกันได้
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์
- นิทรรศการเทิดพระเกียรติพระอัจฉริยภาพด้านทรัพย์สินทางปัญญา
- การแก้ปัญหาชายแดนจังหวัดสงขลา
- การกระตุ้นเศรษฐกิจภูมิภาค


๑. ประชาสัมพันธ์ประเทศไทยได้รับเกียรติเป็นประเทศแขกรับเชิญเกียรติยศ (Guest of Honor Country) ให้จัดนิทรรศการเทิดพระเกียรติพระอัจฉริยภาพ
ด้านทรัพย์สินทางปัญญาในพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ในโอกาสที่องค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลกได้ทูลเกล้าฯ ถวายรางวัลด้านทรัพย์สินทางปัญญาแด่ทั้งสองพระองค์ท่านในปี พ.ศ.๒๕๕๒ และ ๒๕๕๘ ตามลำดับ โดยนิทรรศการจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๕ - ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ ณ บริเวณโถงด้านหน้าสำนักงานใหญ่องค์การทรัพย์สินทางปัญญาโลกนครเจนีวา สมาพันธรัฐสวิส


๒. การร่วมกับคณะกรรมการส่งเสริมการค้าชายแดนและการลงทุนกับประเทศเพื่อนบ้าน กระทรวงมหาดไทย กระทรวงคมนาคม กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงการคลัง และสำนักงานตรวจคนเข้าเมือง แก้ปัญหาการค้าชายแดนไทย - มาเลเซีย อาทิ การจัดตั้ง Duty Free Zone การเพิ่มจุดในการคืนภาษีมูลค่าเพิ่ม ณ ด่านสะเดา การขยายระยะเวลาเปิดด่าน และโครงการ จัดตั้ง Halal Park



๓. ประชาสัมพันธ์งานสุดยอดแบรนด์ไทย (Top Thai Brands) ซึ่งเป็นงานแสดงสินค้าระดับนานาชาติครั้งแรกในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ระหว่างวันที่ ๓๐ กันยายน - ๔ ตุลาคม ๒๕๕๘ ที่ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา อุดรธานี ตั้งเป้าผู้เข้าชมงาน ๕๐,๐๐๐ คน เงินสะพัด ๑๐๐ ล้านบาท
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย
- มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจตำบล
- การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยและภัยแล้ง


๑. หน่วยงานที่เกี่ยวข้องจัดทำป้ายประกาศและ
ประชาสัมพันธ์ ทุกช่องทาง ให้ประชาชนรับทราบว่างบประมาณตำบลละ ๕ ล้านบาท นำไปดำเนินการในเรื่องใดและตั้งคณะกรรมการ จากผู้แทนภาคราชการและเอกชน ติดตามตรวจสอบโครงการเพื่อให้เกิดการมีส่วนร่วม โปร่งใส ตรวจสอบได้ ตามแนวทางของกรมการปกครอง 


๒. ประชาสัมพันธ์การจัดเจ้าหน้าที่และมิสเตอร์เตือนภัยติดตามสภาพอากาศอย่างใกล้ชิด เฝ้าระวังสถานการณ์ภัย พร้อมแจ้งเตือนประชาชนที่อาศัยบริเวณชายฝั่งทะเล ที่ลาดเชิงเขา ที่ราบต่ำริมน้ำไหลผ่าน พื้นที่เสี่ยงภัยของจังหวัด ให้เตรียมการป้องกันและระมัดระวังอันตราย
จากภาวะฝนตกหนักในระยะนี้ กรณีสถานการณ์รุนแรงให้ดำเนินการตามขั้นตอนของแผนการป้องกัน
และบรรเทาสาธารณภัยจังหวัด ขณะเดียวกันรัฐบาลเดินหน้าปฏิบัติการฝนหลวงอย่างเต็มที่ โดยเฉพาะในพื้นที่เป้าหมายที่ยังมีฝนตกน้อยมากหรือแห้งแล้ง มีการวิเคราะห์และวางแผนอย่างรอบคอบไม่ให้ปฏิบัติการนี้
ไปซ้ำเติมในพื้นที่ที่มีฝนตกหนักอยู่แล้ว ทั้งนี้ให้ใช้งบประมาณในการสร้างกระบวนการเรียนรู้แก่ประชาชน 
ในการแก้ปัญหา ควบคู่ไปกับการบริหารจัดการน้ำทั้งระบบ

๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม
- การคุ้มครองสิทธิและสวัสดิภาพเด็กและเยาวชน
- การกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านงานบังคับคดี
- ปัญหาผลประโยชน์ทางเพศจากเด็กในอุตสาหกรรมท่องเที่ยว


๑. จัดทำสกู๊ปความร่วมมือระหว่างภาคีเครือข่าย ๔๘ หน่วยงาน เพื่อป้องกันมิให้เด็กและเยาวชนเข้าสู่กระบวนการยุติธรรมไม่ว่าจะในฐานะผู้ต้องหา จำเลย ผู้เสียหาย หรือพยาน โดยให้มีกระบวนการที่ออกแบบเฉพาะสำหรับเด็กและเยาวชนแต่ละคน ซึ่งมีมูลเหตุจูงใจในการกระทำความผิดที่แตกต่างกัน เพื่อฟื้นฟูแก้ไขเด็กเหล่านั้นให้กลับคืนสู่สังคม และลดความเสี่ยงในการกระทำความผิดซ้ำ


๒. จัดทำสกู๊ปการแก้ไขกฎหมายล้มละลาย ในส่วนที่เกี่ยวกับ การฟื้นฟูกิจการของวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) เพื่อให้ธุรกิจดำเนินการต่อไปได้ โดยพักภาระหนี้สินไว้จนกว่าแผนฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้จะดำเนินการเสร็จ ทั้งนี้มีแผนฟื้นฟูกิจการแบบมาตรฐานให้เลือก เพื่อให้เหมาะสมและสอดคล้องกับสภาพหนี้


๓. ชี้แจงการแก้ปัญหาโดยการแก้ไขเพิ่มเติมประมวลกฎหมายอาญา (ฉบับที่ ๒๔) พ.ศ. ๒๕๕๘ ในประเด็นของสื่อลามกอนาจารเด็ก ซึ่งกำหนดเกี่ยวกับการค้าหรือทำให้การเผยแพร่วัตถุหรือสิ่งลามกที่เป็นสื่ออนาจารเด็กต้องได้รับโทษที่หนักขึ้น รวมทั้งกำหนดให้การครอบครองและส่งต่อซึ่งสื่อลามกอนาจารเด็กเป็นความผิด นอกจากนี้มีการร่างพระราชบัญญัติแก้ไขประมวลกฎหมายอาญา พ.ศ. ... เพื่อคุ้มครองการสอบปากคำผู้เสียหายและพยานที่มีอายุไม่เกินสิบแปดปีได้อย่างมีประสิทธิภาพ
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน
- การแก้ปัญหาการค้ามนุษย์
          
- ชี้แจงการดำเนินงานของทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในการตรวจสอบและป้องกัน รวมทั้งรายงานสถิติการปราบปรามจับกุมผู้ที่เกี่ยวข้องกับการค้ามนุษย์ และข้อมูลแรงงานเด็ก ดูแลการนำเข้าและการจ้างแรงงานเพื่อนบ้านอย่างถูกกฎหมาย จัดระบบบริษัทจัดหางาน และระบบการขึ้น

ทะเบียนแรงงานเพื่อนบ้านให้ถูกต้อง การประชาสัมพันธ์ช่องทางการร้องทุกข์เรื่องการค้ามนุษย์ของภาคราชการให้ประชาชนรับทราบ รวมทั้งลดขั้นตอนการดำเนินการให้สั้นลง เพื่อเป็นแรงจูงใจให้ผู้เสียหายกล้ามาขอความช่วยเหลือจากภาคราชการ ทั้งนี้เพื่อให้ประเทศไทยหลุดพ้นจากข้อกล่าวหาค้ามนุษย์
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม
- เปิดศูนย์ให้บริการธุรกิจอุตสาหกรรมวัฒนธรรม
- ประกวดคลิปวิดีโอ“เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ”



๑. ประชาสัมพันธ์/ขยายผล/จัดทำสกู๊ปศูนย์บันดาลไทยแห่งที่ ๓ ที่ศูนย์วิปัสสนาไร่เชิญตะวัน อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย ต่อจากศูนย์บันดาลไทยหอศิลป์อาเซียน และศูนย์บันดาลไทยราชบุรี ตั้งเป้าหมายเป็นศูนย์กลางให้บริการ และให้คำปรึกษาแก่ธุรกิจอุตสาหกรรมวัฒนธรรมเชิงสร้างสรรค์ และถ่ายทอดภูมิปัญญาที่เป็นเอกลักษณ์ในท้องถิ่น โดยเปิดให้กลุ่มศิลปินล้านนามา
ร่วมออกแบบผลิตภัณฑ์ท้องถิ่นให้ทันสมัยและได้มาตรฐาน พร้อมกับสร้างภูมิคุ้มกันทางวัฒนธรรมล้านนา
ให้คงอยู่เป็นเมืองหน้าด่านรองรับการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน นำรายได้เข้าประเทศโดยจะพัฒนาระบบโลจิติกส์ทั้งรถไฟทางคู่ขนาน แผนพัฒนาเมืองลุ่มน้ำโขง
        

๒. เชิญชวนเยาวชนระดับมัธยมศึกษาตอนปลายถึงระดับอุดมศึกษา ส่งผลงานคลิปวิดีโอหัวข้อ “เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” ความยาว ๖๐ วินาที ชิงเงินรางวัลพร้อม
ถ้วยรางวัลเกียรติยศ เปิดรับส่งผลงานระหว่างวันที่ ๑๐ - ๓๐ กันยายน ๒๕๕๘ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ 
www.m-culture.go.th หรือ ๑๗๖๕ สายด่วนวัฒนธรรม
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- เมืองนวัตกรรมอาหาร
- ผลิตปุ๋ยอินทรีย์แทนปุ๋ยเคมี
- เทคโนโลยีจัดการขยะชุมชน


๑. จัดทำสกู๊ปการสร้างผลผลิตและบริการด้านนวัตกรรมอาหารมูลค่าสูงให้กับธุรกิจไทย ดึงดูดการลงทุนด้านนวัตกรรมอาหารจากบริษัทต่างชาติ และบริษัทใหญ่ของไทย อันจะนำไปสู่การทำให้ประเทศไทยเป็นฮับด้านนวัตกรรมอาหารระดับโลก (Food Innopolis)



๒. ประชาสัมพันธ์ความคืบหน้า โครงการหนึ่งอำเภอ
หนึ่งโรงปุ๋ย โดยสถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งประเทศไทย (วว.) ประสบผลสำเร็จในการวิจัย
และพัฒนาเครื่องอัดเม็ดปุ๋ยอินทรีย์เคมี และการถ่ายทอดองค์ความรู้การผลิตปุ๋ยให้กลุ่มเกษตรกรได้ถูกต้อง
ตามหลักวิชาการจัดตั้งโรงงานต้นแบบผลิตปุ๋ยอินทรีย์คุณภาพสูงจำนวน ๓๑๗ แห่งทั่วประเทศ สามารถลดต้นทุน การผลิตและเพิ่มคุณภาพผลผลิตทางการเกษตร


๓. จัดทำสกู๊ปมหาวิทยาลัย เทคโนโลยีสุรนารี ลงนามบันทึก ข้อตกลงอนุญาตให้ใช้สิทธิในเทคโนโลยีการจัดการขยะชุมชน “กระบวนการบำบัดขยะมูลฝอย เพื่อผลิต
เชื้อเพลิงแข็ง (Refuse-Derived Fuel : RDF) และปุ๋ยอินทรีย์” จำนวน ๒๕ โครงการนำร่อง เป็นการนำผลงาน วิจัยและนวัตกรรมที่ได้รับการพัฒนาและพร้อมใช้จากสถาบันการศึกษาหลักของพื้นที่ส่งต่อถึงชุมชนและท้องถิ่น
เพื่อต่อยอดไปสู่เชิงพาณิชย์
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ
- นโยบายลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู้


- ชี้แจงความคืบหน้านโยบายลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู้ 
ว่าหน่วยงานที่เกี่ยวข้องสนใจร่วมจัดกิจกรรมส่งเสริมทักษะ การคิดวิเคราะห์ของเด็กให้แก่โรงเรียนที่เข้าร่วมโครงการ เป็นกิจกรรมที่สอดคล้องกับการเสริมสร้างสมรรถนะการเรียนรู้ของเด็กแต่ละช่วงวัย มีหน่วยงาน
ที่สามารถสนับสนุนอุปกรณ์การเรียนการสอน และหน่วยงานที่สนับสนุนได้ทั้งอุปกรณ์และบุคลากร คาดว่าจะเริ่ม ดำเนินการได้ในวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ โดยจะประเมินปัญหาและอุปสรรคในทุกเดือน
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข
- การป้องกันและเฝ้าระวังโรค
- นโยบายปราศจากรูฟันผุตลอดช่วงชีวิต


๑. ติดตามกรมควบคุมโรคแจ้งสถานการณ์โรค อาการ 
การเฝ้าระวังและการป้องกัน อาทิ โรคไข้หวัดนกในคน โรคไข้เลือดออก โรคมือเท้าปาก และไวรัสเมอร์ส โดยเฉพาะการเฝ้าระวังชาวมุสลิมกลุ่มแรกที่กลับจากการแสวงบุญที่เมืองเมกกะ


๒. ประชาสัมพันธ์กรมอนามัยผลักดันนโยบายการสร้างเสริม สุขภาพช่องปากแก่ประชาชน โดยประกาศเป้าหมายให้เด็กที่เกิดตั้งแต่แต่ปี ๒๕๖๙ ต้องปราศจากฟันผุตลอดช่วงชีวิต โดยประเทศต่าง ๆ จะร่วมกันรณรงค์ให้ความรู้และทำความเข้าใจกับทุกฝ่ายที่เกี่ยวข้อง เรื่องวิทยาการในปัจจุบัน โดยมั่นใจว่าโรคฟันผุป้องกันได้ หากมีการวินิจฉัยเบื้องต้นที่ละเอียดพอ

๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม
- งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย
- งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีเพื่อ SMEs


         ๑. จัดทำสกู๊ปผลิตภัณฑ์คุณภาพการให้คำปรึกษาแนะนำสำหรับผู้ประกอบการ SMEs ให้คำปรึกษาด้านเงินทุนดอกเบี้ยต่ำ การเรียนรู้การสร้างตลาดการรับคำปรึกษาด้านการออกแบบโลโก้ และการทำแพคเกจจิ้งรวมทั้งการฝึกอาชีพจากสถาบันชั้นนำภายในงานตลาดนัดสินค้าชุมชน “ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม” ข้างทำเนียบรัฐบาล ภายใต้ชื่องาน “สุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย” ระหว่างวันที่ ๒ - ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๘
          

๒. จัดทำสกู๊ปผลงานด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม โดยฝีมือคนไทย ที่ถ่ายทอดสู่ผู้ประกอบการในระดับ SMEs มีความพร้อมสู่เชิงพาณิชย์ โดยเฉพาะเครื่องจักร เครื่องมือทางการเกษตรด้านสิ่งทอ เวชภัณฑ์ และผลิตภัณฑ์ที่พัฒนาด้วยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีมาตรฐาน มีความปลอดภัยต่อผู้บริโภค ภายในงาน “นวัตกรรมและเทคโนโลยีไทยเพื่อ SMEs” ภายใต้สโลแกน “นวัตกรรมไทยสร้างชื่อ เทคโนโลยีไทยสร้างชาติ วิทยาศาสตร์ไทยสร้างสุข” จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๓ - ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ ข้างทำเนียบรัฐบาล

๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี
- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล
- งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.
- ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์

          ๑. เชิญชวนชาวไทยตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ รณรงค์ให้คนไทยทำความดี แสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๒. นำเสนอความคืบหน้าหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เตรียมงานสำหรับการพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ วัดบวรนิเวศวิหาร และพระเมรุวัดเทพศิรินทราวาส ราชวรวิหาร
          

๓. สร้างความเข้าใจในสถานการณ์ของประเทศ และขั้นตอน เพื่อนำไปสู่การปฏิรูปและการเลือกตั้งตามระบอบประชาธิปไตย ขณะนี้อยู่ในขั้นตอนการตั้งคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญจำนวน ๒๑ คน และสภาขับเคลื่อนการปฏิรูป ภายในวันที่ ๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ รวมทั้งชี้แจงนโยบายประชารัฐ คือการทำสิ่งที่เป็นประชานิยมให้เกิดประโยชน์ในการสร้างความเข้มแข็ง โดยความร่วมมือของรัฐ
และประชาชน ไม่ใช่สิ่งที่ต้องใช้งบประมาณจำนวนมากอย่างต่อเนื่อง ต้องคำนึงถึงรายรับ - รายจ่ายของประเทศ 
          

๔. นำเสนอความคืบหน้าการคลี่คลายคดีระเบิดที่บริเวณแยกราชประสงค์ ว่าเจ้าหน้าที่ทุกส่วนยังใช้มาตรการรักษาความปลอดภัยให้ประชาชนอย่างเต็มที่ และ

การดำเนินคดีกับผู้ก่อเหตุ ควบคู่กับการสร้างความเข้าใจ และการให้ข้อมูลข่าวสารที่ถูกต้อง จึงขอความร่วมมือประชาชนช่วยกันสอดส่องดูแล เพื่อสร้างความปลอดภัยให้ชุมชน ทั้งนี้การให้ข้อมูลข่าวสารของประชาชน
มีความสำคัญ สามารถช่วยให้สังคมไทยมีความปลอดภัยมากยิ่งขึ้น หากพบเห็นพฤติกรรมต้องสงสัย ขอให้แจ้งเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องทันที หรือหากพบเบาะแสที่มีความเกี่ยวข้องกับเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์ สามารถแจ้งได้ที่สายด่วน ๑๕๑๕ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง           
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า ตามที่ สนข. ส่งผู้แทน
ร่วมประชุมชี้แจงการนำเสนอข่าวสารเพื่อเสริมสร้างความมั่นคงของชาติ และความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ 
ที่สำนักงาน กสทช. เมื่อวันที่ ๑๘ กันยายน ๒๕๕๘ และมีการแจ้งผลการประชุมฯ ต่อที่ประชุม IOC เมื่อวันที่ ๒๒ กันยายน ๒๕๕๘ แล้วนั้น สนข. ได้สรุปผลการประชุมฯ นำเรียน อปส. และ ผอ.สนข. มอบหมายให้
ฝ่ายเลขาฯ แจ้งในที่ประชุม IOC อีกครั้งพร้อมเอกสาร เพื่อรับทราบและปฏิบัติตามแนวทางของ กสทช. 
ฝ่ายเลขาฯ จึงดำเนินการตามที่ ผอ.สนข. มอบหมายในวันนี้ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ)




๖.๒ นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ แจ้งว่า ได้รับการประสานงานจาก นางสุนิสา รามแก้ว นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการพิเศษ ช่วยราชการ กอ.รมน. ภาค ๔ ส่วนหน้า ว่าได้รับนโยบายจาก พลโท อัคร ทิพโรจน์ ที่ปรึกษาแม่ทัพภาค ๔ ให้เป็นผู้แทนเข้าร่วมประชุม IOC 
ที่ กปส. ทุกสัปดาห์




๖.๓ ผู้แทน อกค. (นางพนิดา จันทวัฒน์) แจ้งว่า การเบิก - จ่ายงบประมาณเป็นไปตามเป้าหมายที่วางไว้




๖.๔ ผู้แทน อกจ. (นางสาววิไล ถนอมจิตวิสุทธิ) แจ้งว่า การรับสมัคร
ทุกตำแหน่งจะหมดเขตรับสมัครภายในเดือนตุลาคม ๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับทราบ และมอบหมาย นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ ประสาน 
การปฏิบัติงานตามระเบียบวาระที่ ๖.๒
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
