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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๘/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๖ ตุลาคม ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๔๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ 
3. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
4. นายนพศักดิ์  กุลสุจริต


แทน ผอ.สวท.
5. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท.
6. นางสาวนิยะดา  พันธุ์เพ็ชร
 

แทน ผอ.สพป.
7. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
8. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
9. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
10. นางพนิดา  จันทวัฒน์



แทน อกค.
11. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
12. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
15. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
3. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (ช่วยราชการ ศปก.นรม.)
4. นางสาวเพ็ญนภา  เข็มตรง


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
5. นางสาวชลรส  บัญชาชาญชัย


นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ (สพป.)
6. นางสาวเพ็ญกมล  ประเสริฐกุล

นักประชาสัมพันธ์ ปฏิบัติการ (สพป.)
7. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
9. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
10. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)

ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมาย รปส. (นายจำลอง สิงห์โตงาม) เป็นประธานการประชุม
- ตามที่ อปส. มีนโยบายให้จัดประชุมปฏิบัติการด้านข่าวสาร (วอร์รูม) 
ที่ กปส. ทุกวัน เพื่อประเมินสถานการณ์ข่าวประจำวัน กำหนดประเด็นข่าวให้สื่อนำไปปฏิบัติ และรายงาน
การติดตามวิเคราะห์ข้อมูลข่าวสาร รวมถึงข่าวสารที่สื่อ กปส. เผยแพร่ออกไป หรือกำลังจะเผยแพร่ เป็นการปฏิบัติงานเชิงรุกเพื่อขับเคลื่อนไปข้างหน้า 
มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๗/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๗/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒ ตุลาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๘ ลงวันที่ 
๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ การปฐมนิเทศข้าราชการใหม่ กรมประชาสัมพันธ์ รุ่นที่ ๑๕ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)    




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปสาระสำคัญเรื่องที่นายกรัฐมนตรี
ปรารภและสั่งการต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรี ดังนี้ ๑. เรื่องปัญหาหมอกควันในบริเวณพื้นที่ภาคใต้โดยเฉพาะตั้งแต่จังหวัดสตูลลงไป ๒. เรื่องการเดินทางไปร่วมประชุมสมัชชาสหประชาชาติ ที่ประเทศสหรัฐอเมริกา พบว่า หลายประเทศไม่เข้าใจสถานการณ์ในประเทศไทยก่อนที่ คสช. และรัฐบาลชุดปัจจุบันจะเข้ามาบริหารประเทศ จึงต้องการให้จัดทำเป็นชุดความคิดและชุดข้อมูล เพื่อให้ทุกหน่วยที่เกี่ยวข้องทั้งในประเทศและต่างประเทศ
ใช้เป็นฐานในการทำความเข้าใจ ๓. เรื่องซิงเกิ้ลเกตเวย์ มีการอธิบายชี้แจงมาโดยตลอด แต่ยังมีบุคคลที่พยายาม บิดเบือนข้อมูล ซึ่งที่ผ่านมานายกรัฐมนตรี ไม่เคยสั่งทำโครงการใดเกี่ยวกับซิงเกิ้ลเกตเวย์ เป็นเพียงการปรารภ

ในที่ประชุมว่ามีข้อมูลหลายอย่างที่เผยแพร่ในโซเชียลมีเดียและเป็นผลร้ายต่อสังคม โดยเฉพาะเยาวชนซึ่งไม่มีคำอธิบายเพิ่มเติม หากมีข้อมูลลักษณะเช่นนี้ ในวันข้างหน้าจะกระทบต่อวิถีชีวิตของสังคมไทย ๔. ครม. เห็นชอบหลักการมาตรการภาษีเพื่อสนับสนุนกองทุนการออมแห่งชาติ ๕. ครม. เห็นชอบมาตรการยกเว้นภาษีเงินได้สำหรับเงินส่วนแบ่งกำไรจากห้างหุ้นส่วนสามัญหรือคณะบุคคลที่มิใช่นิติบุคคลบางกรณี ๖. ครม. เห็นชอบ
ร่างนโยบายและแผนการประชาสัมพันธ์แห่งชาติ ฉบับที่ห้า (พ.ศ. ๒๕๕๙ - ๒๕๖๔)




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์
- ผู้แทน สพป. (นางสาวชลรส บัญชาชาญชัย) รายงาน การประชุมเพื่อเตรียมความพร้อมในการจัดงานบำเพ็ญกุศลครบ ๒ ปี แห่งการสิ้นพระชนม์ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราชสกลมหาสังฆปริณายก ระหว่างวันที่ ๓ - ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ และการประชุมคณะกรรมฝ่ายจัดขบวนพระอิสริยยศงานพระศพฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) ชี้แจงความเป็นมาเกี่ยวกับ 
สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ (สปท.) และรายชื่อคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ (กรธ.) (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์ ๘.๓๘% ๒. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖.๐๑% 
๓. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจตำบล/การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยและภัยแล้ง ๕.๘๔% 
๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/กระตุ้นการท่องเที่ยวช่วงไฮซีซั่น ๕.๓๗% ๕. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/การปรับตัวของเกษตรกรต่อปรากฏการณ์ธรรมชาติ ๕.๒๖% ๖. กระทรวงสาธารณสุข/การป้องกันและเฝ้าระวังโรค/นโยบายปราศจากรูฟันผุตลอดช่วงชีวิต ๕.๑% ๗. กระทรวงทรัพยากร ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ/การจัดสรรที่ดินทำกิน ๕.๐๓% ๘. กระทรวงพาณิชย์/นิทรรศการเทิดพระเกียรติพระอัจฉริยภาพด้านทรัพย์สินทางปัญญา/การแก้ปัญหาชายแดนจังหวัดสงขลา/การกระตุ้นเศรษฐกิจภูมิภาค ๔.๙๗% ๙. กระทรวงยุติธรรม/การคุ้มครองสิทธิและสวัสดิภาพเด็กและเยาวชน/การกระตุ้นเศรษฐกิจผ่านงานบังคับคดี/ปัญหาผลประโยชน์ทางเพศจากเด็กในอุตสาหกรรมท่องเที่ยว ๔.๘๘% ๑๐. กระทรวงแรงงาน/การแก้ปัญหาการค้ามนุษย์ ๔.๗๗% ๑๑. กระทรวงการพัฒนาสังคมและ
ความมั่นคงของมนุษย์/การคุ้มครองสวัสดิภาพชาวโรฮีนจา/การส่งเสริมสุขภาพผู้สูงอายุ/ศูนย์ฝึกอบรมผู้สูงอายุ
ต้นแบบ/การออกแบบเพื่อทุกคนในสังคม ๔.๗๑% ๑๒. กระทรวงวัฒนธรรม/เปิดศูนย์ให้บริการธุรกิจอุตสาหกรรม 
วัฒนธรรม/ประกวดคลิปวิดีโอ “เด็กไทยรู้เท่าทันสื่อ” ๔.๖๗% ๑๓. กระทรวงการต่างประเทศ/นายกรัฐมนตรีร่วมประชุมสมัชชาสหประชาชาติ ๔.๖๔% ๑๔. กระทรวงการคลัง/กองทุนรวมโครงสร้างพื้นฐาน ๔.๕๙% 
๑๕. กระทรวงศึกษาธิการ/นโยบายลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู้ ๔.๕๗% ๑๖. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/แผนขับเคลื่อนเศรษฐกิจดิจิทัล/การเปลี่ยนผ่านเครือข่ายอินเทอร์เน็ต/การยกระดับธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์/การใช้ Single Gateway ๔.๔๔% ๑๗. กระทรวงพลังงาน/สถานการณ์โรงไฟฟ้าถ่านหิน ๔.๓๔% ๑๘. กระทรวงคมนาคม/การเชื่อมต่อระบบขนส่งสาธารณะ ๔.๒๕% ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย/งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีเพื่อ SMEs ๔.๒% ๒๐. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/เมืองนวัตกรรมอาหาร/ผลิตปุ๋ยอินทรีย์แทนปุ๋ยเคมี/เทคโนโลยีจัดการขยะชุมชน ๓.๙๘% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ 




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๖ - ๑๒ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การช่วยเหลือประชาชนผู้ประสบอุทกภัย/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/กอช. เชิญชวนผู้อาวุโสที่เกษียณสมัครเป็นสมาชิก/โครงการค้ำประกันสินเชื่อ PGS 5 ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/สหรัฐฯ ปรับระดับการแก้ปัญหาแรงงานเด็กของไทย ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การกระตุ้นการท่องเที่ยว ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การจ้างงานคนพิการของภาครัฐและภาคเอกชน/การจัดสรรที่ดินเพื่ออยู่อาศัยและประกอบอาชีพ ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การจดทะเบียนผู้ส่งออกพืชผักไปสหภาพยุโรป/การส่งเสริมการเกษตรในรูปแบบแปลงใหญ่/การปลูกพืชใช้น้ำน้อย ๗. กระทรวงคมนาคม/โครงการพัฒนาระบบขนส่งทางรางแม่สอด-มุกดาหาร ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ/การสร้างสรรค์สิ่งประดิษฐ์จากวัสดุเหลือใช้ ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การดำเนินการ single gateway ๑๐. กระทรวงพลังงาน/การสำรวจและผลิตปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การส่งเสริมการค้าการลงทุนชายแดน/ความตกลงการค้าเสรีไทย - ปากีสถาน/การจัดงาน Top Thai Brands ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการช่วยเหลือ ผู้มีรายได้น้อย/มาตรการแก้ภัยแล้ง ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/ฟื้นฟูผู้กระทำผิดกลับคืนสู่สังคม/การแก้ปัญหา “เด็กแว้น”/รางวัลสุดยอดหน่วยงานภาครัฐพัฒนาเป็นเลิศ ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การป้องกันการค้ามนุษย์
ในสถานประกอบการ ๑๕. กระทรวงเปิดศูนย์ให้บริการธุรกิจอุตสาหกรรมวัฒนธรรม/การขึ้นทะเบียนมรดกภาพยนตร์ของชาติ/การส่งเสริมการลงทุนด้านภาพยนตร์ ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การยกระดับ สังคมนวัตกรรม ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/กิจกรรมลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู้ด้านกีฬา/ผลักดันสำนักงานเลขาธิการสภาการศึกษาเป็นศูนย์ข้อมูล ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การป้องกันและเฝ้าระวังโรค/เงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/โครงการส่งเสริมอุตสาหกรรมชิ้นส่วนยานยนต์สีเขียว/งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย/งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีเพื่อ SMEs ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์/โครงการความช่วยเหลือด้านวิชาชีพ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- นายอนุชา นาคฤทธิ์ นักสื่อสารมวลชนชำนาญการ แจ้งการปฏิบัติงานร่วมกับหน่วยงาน ๒๐ กระทรวง มีการติดตามอย่างต่อเนื่อง และจัดทำผลการปฏิบัติสรุปส่งนายกรัฐมนตรี 
เป็นประจำทุกเดือน ทั้งนี้ในปีงบประมาณ ๒๕๕๙ จะเชิญฝ่ายประชาสัมพันธ์ของกระทรวงประชุมร่วมกัน
ทั้ง ๒๐ กระทรวงอีกครั้ง  
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๖ - ๑๒ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ” ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. เตรียมงานพระศพ
สมเด็จพระสังฆราช ๖. ความคืบหน้าคดีระเบิดราชประสงค์/ท่าเรือสาทร ๗. พยากรณ์อากาศเตือนฝนตก/พื้นที่ได้รับผลกระทบจากพายุ/การช่วยเหลือผู้ประสบภัย/ปริมาณน้ำในเขื่อนยังน้อย/หมอกควันภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๖ - ๑๒ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. นายกรัฐมนตรี เลือกคณะกรรมการร่าง รธน. (กรธ.)/สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ (สปท.) ๒. การประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. การดำเนินงานตามโรดแมป ๔. โครงการส่งเสริมความเป็นอยู่ตำบลละ ๕ ล้านบาท ๕. การแก้ไขการค้ามนุษย์ ๖. การปราบปรามยาเสพติด ๗. แจ้งเตือน-ช่วยเหลือผู้ประสบภัยธรรมชาติ/
การบริหารจัดการน้ำ ๘. คืบหน้าคดีระเบิดแยกราชประสงค์ ๙. คืบหน้าแก้ปัญหาชายแดนภาคใต้ ๑๐. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจและช่วยเหลือ SMEs ๑๑. แก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย ๑๒. กิจกรรมกระตุ้นการท่องเที่ยว ๑๓. การปฏิรูปการศึกษา ๑๔. งานพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๑๕. ความคืบหน้าการทำความเข้าใจกับประชาชน และผู้เกี่ยวข้องเรื่องซิงเกิลเกตเวย์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
 ๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๘ กิจกรรม อาทิ งานการแสดงศิลปกรรมแห่งชาติ ครั้งที่ ๖๑
 ที่หอศิลป์ร่วมสมัยราชดำเนิน ถนนราชดำเนิน กรุงเทพฯ ระหว่างวันที่ ๕ - ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๓๐ กันยายน - ๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระแสการต่อต้านแนวคิดการตั้งทางออกอินเตอร์เน็ตทางออกเดียวทั้งประเทศ หรือระบบ “ซิงเกิ้ล เกตเวย์” ๒. มาตรการด้านเศรษฐกิจ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๗  กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ผู้แทน สพป. รายงานกิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ ได้แก่ กิจกรรมดนตรีในสวน ครั้งที่ ๔๕ “ดิอิมพอสสิเบิล พาเวอร์แบรนด์ แกรนด์เอ็กซ์” ณ หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ 
ในวันที่ ๘ ตุลาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


- ผอ.สนข. แจ้งผลการประชุมคณะกรรมการอำนวยการบูรณาการแก้ไขปัญหาวิกฤตภัยแล้ง ปี ๒๕๕๘/๒๕๕๙ ครั้งที่ ๒/๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
  มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- การช่วยเหลือประชาชนผู้ประสบอุทกภัย

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้
          


๑. นำเสนอการที่ทุกหน่วยของกองทัพบก เตรียมการช่วยเหลือประชาชนอย่างรวดเร็วและทันต่อเหตุการณ์ โดยจัดตั้งศูนย์บรรเทาสาธารณภัย ประสานงานกับ
ส่วนราชการในจังหวัดอย่างใกล้ชิด โดยมีภารกิจในการตรวจสอบพื้นที่เสี่ยงที่มีน้ำท่วมขัง การอพยพสิ่งของของประชาชน และการสนับสนุนส่วนราชการในการช่วยเหลือบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน
          

๒. รายงานหน่วยงานความมั่นคงสร้างพื้นที่ปลอดภัย 
สร้างความไว้เนื้อเชื่อใจ สร้างสันติสุขและปฏิเสธความรุนแรง รวมถึงหน่วยงานต่าง ๆ ดำเนินการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน โดยเฉพาะการสร้างและขยายโอกาสทางการศึกษา การสร้างงานสร้างอาชีพ การเสริมสร้างกระบวนการยุติธรรมให้เป็นที่ยอมรับของทุกฝ่าย รณรงค์ความร่วมมือในการสร้างความเข้มแข็งแก่ชุมชน ช่วยกันสอดส่องสิ่งผิดปกติและแจ้งเบาะแสแก่เจ้าหน้าที่ ขณะที่สื่อระมัดระวังไม่ให้น้ำหนักกับข่าวเหตุรุนแรง เพื่อไม่เป็นการประชาสัมพันธ์ผลงานตามความประสงค์ของผู้ก่อเหตุ รวมทั้งใช้วิจารณญาณในการส่งต่อข่าวสารทาง social media อย่างสร้างสรรค์มีจิตสำนึกและจริยธรรม
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- กอช. เชิญชวนผู้อาวุโสที่เกษียณสมัครเป็นสมาชิก

- โครงการค้ำประกันสินเชื่อ PGS5




๑. ชี้แจงหลักเกณฑ์ตาม “พรบ.การให้สิทธิแก่ผู้สมัคร
เป็นสมาชิกของกองทุนการออมแห่งชาติบางกรณี และการโอนเงินจากกองทุนประกันสังคมในกรณีชราภาพ
ไปยังกองทุนการออมแห่งชาติ” ซึ่งให้สิทธิแก่ผู้ที่มีอายุตั้งแต่ ๕๐ ปีขึ้นไป สามารถสมัครเป็นสมาชิกกองทุน
การออมแห่งชาติ (กอช.) และให้สิทธิในการนำส่งเงินสะสมต่อไปอีก ๑๐ปี โดยเปิดให้ผู้สนใจสมัครได้ภายในระยะเวลา ๑ ปี สิ้นสุด ๒๕ กันยายน ๒๕๕๙ ซึ่งเป็นประโยชน์โดยตรงต่อผู้สูงวัยสะสมเงินได้นานขึ้น


๒. ชี้แจงหลักเกณฑ์โครงการค้ำประกันสินเชื่อ PGS (Portfolio Guarantee Scheme) ระยะที่ ๕ (PGS 5) ที่เกิดจากความร่วมมือระหว่างบรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย). และธนาคารพันธมิตรซึ่งจะช่วยผลักดันมาตรการช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs ของรัฐ ให้ผู้ประกอบการ SMEs เข้าถึงแหล่งทุนได้ง่ายขึ้น
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- สหรัฐฯ ปรับระดับการแก้ปัญหาแรงงานเด็กของไทย


- ขยายผลกระทรวงแรงงานสหรัฐฯ เผยแพร่รายงานเกี่ยวกับสถานการณ์และการจัดการการใช้แรงงานเด็กในรูปแบบเลวร้ายที่สุด (Findings on the Worst Forms of Child Labor) ประจำปี ค.ศ. 2014 ซึ่งประเมินความพยายามและผลการดำเนินการในเรื่องดังกล่าวของ 
๑๔๐ ประเทศทั่วโลก โดยปรับประเทศไทยขึ้นจากระดับที่มีความก้าวหน้าปานกลาง (Moderate Advancement) ในปีก่อน เป็นระดับที่มีความก้าวหน้าอย่างสำคัญ (Significant Advancement ซึ่งเป็นระดับสูงสุด) มีเพียง 
๑๓ ประเทศที่ถูกจัดอยู่ในระดับ Significant Advancement สะท้อนให้เห็นว่า กระทรวงแรงงานสหรัฐฯรับทราบความมุ่งมั่นในการแก้ไขปัญหาแรงงานเด็กของรัฐบาลไทย
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- การกระตุ้นการท่องเที่ยว




- การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทยเตรียมทำ VDO ส่งเสริมการท่องเที่ยวเพื่อสร้างอัตลักษณ์ของ ๗๗ จังหวัด ความยาวไม่เกิน ๔๕ วินาที เผยแพร่ผ่านทุกช่องทางและเตรียมวางรูปแบบโครงสร้างมินิโรดไซต์สเตชั่นหรือจุดพักรถวงเงิน ๑๔๘ ล้านบาท ๑๔๘ แห่งทั่วประเทศประกอบด้วย ห้องน้ำ ศูนย์บริการให้ข้อมูลแหล่งท่องเที่ยว ศูนย์จำหน่ายสินค้าโอทอป และจุดถ่ายรูป คาดว่าภายใน ๒ สัปดาห์ จะเห็นความชัดเจนก่อนส่งให้จังหวัดดำเนินการ ซึ่งเชื่อว่าจะช่วยสร้างความสมดุลของ
การท่องเที่ยว กระจายนักท่องเที่ยว ลดความหนาแน่นจากจังหวัดหลักสู่จังหวัดรอง และสร้างรายได้ให้กับประชาชนในพื้นที่
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การจ้างงานคนพิการของภาครัฐและภาคเอกชน

- การจัดสรรที่ดินเพื่ออยู่อาศัยและประกอบอาชีพ



๑. จัดทำสกู๊ปกรมส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ ขับเคลื่อนการสร้างโอกาสในการทำงาน โดยเฉพาะการจ้างงานคนพิการในหน่วยงานภาครัฐ และสร้างเครือข่ายร่วมกับหน่วยงานภาคเอกชน รวมทั้งการสร้างงานให้คนพิการทำงานได้ที่บ้าน โดยไม่ต้องเดินทางออกมาทำงานข้างนอก


๒. จัดทำสกู๊ป ความคืบหน้าการป้องกันและแก้ปัญหาเรื่องประชาชนบุกรุกที่ดินสงวนของรัฐ โดยการจัดสรรที่ดินให้ประชาชนเข้าอยู่อาศัยและประกอบอาชีพ ให้มีความมั่นคงด้านที่ทำกินและที่อยู่อาศัย พึ่งพาตนเองได้ตามหลักเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- มาตรการช่วยเหลือเกษตรกรที่ได้รับผลกระทบจากภัยแล้ง

- การจดทะเบียนผู้ส่งออกพืชผักไปสหภาพยุโรป

- การส่งเสริมการเกษตรในรูปแบบแปลงใหญ่


๑. ขยายผลคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบตามที่กระทรวงฯ เสนอโครงการบูรณาการมาตรการช่วยเหลือเกษตรกรที่ได้รับผลกระทบจากภัยแล้งปี ๒๕๕๘/๕๙ มี ๘ มาตรการ ได้แก่ มาตรการส่งเสริมความรู้และการสนับสนุนปัจจัยการผลิต เพื่อลดรายจ่ายในครัวเรือน มาตรการชะลอหรือขยายระยะเวลาชำระหนี้ มาตรการจ้างงานเพื่อสร้างรายได้ มาตรการเสนอโครงการตามความต้องการของชุมชนเพื่อบรรเทาผลกระทบภัยแล้ง มาตรการเพิ่มประสิทธิภาพการใช้น้ำ มาตรการเพิ่มปริมาณน้ำต้นทุน  มาตรการเสริมสร้างสุขภาพและความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน และมาตรการสนับสนุนอื่น ๆ เช่น การกำหนด แนวทางการจัดสรรน้ำ แผนสินเชื่อสนับสนุนเศรษฐกิจชุมชน การบริการข้อมูลและบริการภาครัฐ เป็นต้น 
ศึกษารายละเอียดเพิ่มเติมที่ http://www.thaigov.go.th

          

๒. ชี้แจงการส่งออกสินค้าพืชผักไปสหภาพยุโรปผู้ประกอบการต้องจดทะเบียนผู้ส่งออก หากไม่จดทะเบียนจะไม่สามารถขอใบรับรองสุขอนามัย และใบรับรองสุขอนามัยพืชเพื่อการส่งออก และถ้ามีการแจ้งเตือนปัญหาความปลอดภัยด้านอาหารจะมีการพักใช้ เพิกถอนใบรับรอง หรือหนังสือสำคัญการจดทะเบียนเป็นผู้ส่งออก


๓. จัดทำสกู๊ปโครงการส่งเสริมการเกษตรในรูปแบบ
แปลงใหญ่ ๗๗ จังหวัด มีเป้าหมายให้เกษตรกรรายย่อยมีความเข้มแข็ง บริหารจัดการการผลิตให้สอดคล้อง
กับความต้องการของตลาด ทำให้ต้นทุนการผลิตลดลง ผลผลิตมีคุณภาพเพิ่มขึ้นตามที่กระทรวงฯ กำหนดให้
ปี ๒๕๕๙ เป็นปีแห่งการลดต้นทุนการผลิต การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- โครงการพัฒนาระบบขนส่งทางรางแม่สอด - มุกดาหาร

          - ขยายผลโครงการรถไฟเส้นทางแม่สอด - มุกดาหาร 
ซึ่งเป็นการลงทุนระหว่างไทยกับญี่ปุ่นเป็นโครงการที่เชื่อมต่อเส้นทางตะวันออก - ตะวันตก เชื่อมเส้นทาง 
๔ ประเทศ ได้แก่ เวียดนาม ลาว ไทย และพม่า คาดว่าเมื่อก่อสร้างแล้วเสร็จ ในปี ๒๕๕๙ จะทำให้ลดต้นทุนการขนส่งได้มากขึ้น ทั้งนี้มีการศึกษาแผนการพัฒนาการค้าการท่องเที่ยวระหว่างเส้นทาง รวมถึงผลตอบแทนระยะยาวในเชิงเศรษฐศาสตร์ และดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้องกับโครงการพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษทวาย ควบคู่ไปกับการพัฒนาเส้นทางมอเตอร์เวย์สายกาญจนบุรี - ตะวันออก ให้แล้วเสร็จภายในปีเดียวกัน คาดว่า
ผลการศึกษาโครงการฯ จะเสร็จสมบูรณ์ในช่วงเดือนตุลาคม - พฤศจิกายน ๒๕๕๘
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- ความสำเร็จเครือข่ายจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริ

          - นำเสนอมูลนิธิอุทกพัฒน์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ เทิดพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว โดยขยายผลการดำเนินงานตามแนวพระราชดำริ ร่วมมือกับกองทัพบกดำเนินการแก้ปัญหาอุทกภัยและภัยแล้งมาตั้งแต่ปี ๒๕๕๖ ซึ่งหลายชุมชนประสบความสำเร็จ
เป็นต้นแบบในการบริหารจัดการน้ำ เช่น ที่หนองกุดใหญ่ อำเภอกระสัง จังหวัดบุรีรัมย์ สามารถฟื้นฟูหนองน้ำเป็นแก้มลิง และตั้งเป้าหมายให้ชุมชนมีแหล่งน้ำของตนเอง ทั้งนี้มูลนิธิอุทกพัฒน์มีแผนต่อยอดความสำเร็จ
ของการดำเนินงานฯ ให้ชาวบ้านร่วมมือกันจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริครอบคลุมทั่วประเทศ สื่อ กปส.จัดทำสกู๊ปตัวอย่างชุมชนที่ประสบผลสำเร็จ ในการบริหารจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริ   
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การดำเนินการ single gateway




- ขยายผลเน้นย้ำคำพูดของผู้เกี่ยวข้องในการดำเนินการ 
ที่ระบุชัดเจนว่ารัฐบาลยังไม่มีการดำเนินการ single gateway ทั้งนี้เป็นเรื่องที่อยู่ระหว่างเตรียมการศึกษา 
แต่การตัดสินใจจะดำเนินการอย่างหนึ่งอย่างใด ขึ้นอยู่กับข้อมูลและยึดผลประโยชน์ของชาติเป็นหลัก

๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- การสำรวจและผลิตปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑




- ชี้แจงขั้นตอนขณะนี้ร่างพระราชบัญญัติปิโตรเลียม 
และร่างพระราชบัญญัติภาษีเงินได้ปิโตรเลียม อยู่ระหว่างการพิจารณาของสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) 
ก่อนเปิดให้นักลงทุนเข้ามาสำรวจและผลิตปิโตรเลียม คาดว่าจะสามารถเปิดสำรวจและผลิตปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ได้ภายในสิ้นปีนี้
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- การส่งเสริมการค้าการลงทุนชายแดน

- ความตกลงการค้าเสรีไทย - ปากีสถาน

- การจัดงาน Top Thai Brands




๑. กรมการค้าต่างประเทศเร่งสร้างความเข้าใจแก่ผู้ประกอบการให้ใช้สิทธิประโยชน์ทางการค้ามากขึ้น และหาแนวทางแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ร่วมกับ กระทรวง มหาดไทย กระทรวงคมนาคม กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงการคลัง และสำนักงานตรวจคนเข้าเมือง อาทิ เรื่องการจัดตั้ง Duty Free Zone การเพิ่มจุดในการคืนภาษีมูลค่าเพิ่ม ณ ด่านสะเดา และการขยายระยะเวลาเปิดด่าน เพื่อผลักดันการค้าชายแดนและผ่านแดนของไทยสู่เป้าหมายที่ ๑.๕ ล้านล้านบาท ภายใน
ปี ๒๕๕๘


๒. จัดทำสกู๊ปประโยชน์จากการจัดทำความตกลงการค้าเสรี (FTA) ไทย - ปากีสถาน ทั้งด้านการค้าการลงทุน การยกเลิกอุปสรรคทางการค้า ทั้งในรูปภาษีและที่ไม่ใช่ภาษี การนำเข้าสินค้าวัตถุดิบจากปากีสถาน การใช้ปากีสถานเป็นตลาดส่งออกสินค้าไปยังภูมิภาคเอเชียใต้ 
และการเพิ่มโอกาสการลงทุนของทั้งสองประเทศ


๓. จัดทำสกู๊ปสรุปผลการจัดงาน Top Thai Brands 
งานแสดงสินค้าระดับนานาชาติ ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๓๐ กันยายน - ๔ ตุลาคม ๒๕๕๘ ที่ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา อุดรธานี ทั้งการกระตุ้นเศรษฐกิจ การพัฒนาและยกระดับ SMEs การแลกเปลี่ยนประสบการณ์
จากผู้ส่งออกรายใหญ่ การสร้างพันธมิตรทางการค้าและการจับคู่ธุรกิจให้ผู้ประกอบการไทย เพื่อเพิ่มมูลค่า
การส่งออกและสร้างรายได้
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- มาตรการช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อย

- มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง



๑. ขยายผลย้ำ ๓ มาตรการช่วยเหลือ เน้นการมีร่วมและส่งเสริมการจ้างงานในชุมชน คือ การสนับสนุนเงินงบประมาณลงไปยังกองทุนหมู่บ้าน กว่า ๒๐,๐๐๐ กองทุน ๆ ละ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท ให้สมาชิกกู้ปลอดดอกเบี้ยในระยะเวลา ๒ ปี มาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ของประชาชนในระดับตำบล ๆ ละ ๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อดำเนินโครงการจ้างงานสร้างรายได้ และมาตรการการลงทุนภาครัฐขนาดเล็กวงเงินไม่เกิน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อก่อให้เกิดการจ้างงานและรายได้ที่หมุนเวียน สื่อ กปส.จัดทำสกู๊ปตัวอย่างชุมชนที่ประสบผลสำเร็จจากมาตรการดังกล่าว


๒. ชี้แจงการแก้ไขวิกฤตภัยแล้งร่วมกับ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง โดยหารือมาตรการให้เกษตรกรทั่วประเทศทำการเกษตรได้ ภายใต้ภาวะน้ำน้อย ซึ่งจะต้องให้ผ่านในช่วงเดือนเมษายน ๒๕๕๙ ไปให้ได้ โดยไม่กระทบต่อน้ำอุปโภคบริโภค และพืชสวน สื่อ กปส. จัดทำสกู๊ปตัวอย่างเกษตรกรที่ปลูกพืชใช้น้ำน้อยแล้วเห็นผลเป็นพืชเศรษฐกิจได้
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- ฟื้นฟูผู้กระทำผิดกลับคืนสู่สังคม

- การแก้ปัญหา “เด็กแว้น”


- รางวัลสุดยอดหน่วยงานภาครัฐพัฒนาเป็นเลิศ


๑. ประชาสัมพันธ์แนวทางการสร้างการมีส่วนร่วมของชุมชน และประชาสังคมในการพัฒนาศักยภาพผู้กระทำผิด รวมทั้งส่งเสริมความรู้ด้านวิชาชีพ ตลอดจนสร้างโอกาสให้กับ ผู้กระทำผิดกลับไปใช้ชีวิตอยู่ในสังคมได้อย่างปกติสุข โดยความร่วมมือของกรมคุมประพฤติ ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (SME Bank) และมูลนิธิพันธกิจเรือนจำคริสเตียน


๒. นำเสนอความคืบหน้าการดำเนินงานตามคำสั่งหัวหน้า คสช. ที่ ๒๒/๒๕๕๘ ลงวันที่ ๒๒ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ซึ่งมีเนื้อหาสาระมุ่งแก้ปัญหา “เด็กแว้น” และสถานบริการรอบสถานศึกษาอย่างครบวงจร


๓. จัดทำสกู๊ปหน่วยงานในสังกัด ซึ่งได้รับรางวัลบริการภาครัฐแห่งชาติ และรางวัลความเป็นเลิศด้านการบริหารราชการแบบมีส่วนร่วม
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การป้องกันการค้ามนุษย์ในสถานประกอบการ

          - ชี้แจงการร่วมมือกับกระทรวงการพัฒนาสังคมและ
ความมั่นคงของมนุษย์ และเจ้าหน้าที่ด้านความมั่นคง เพื่อให้เข้าถึงสถานประกอบการที่มีจำนวนมาก ดูแล
การบังคับใช้กฎหมายให้เข้มงวด ขณะเดียวกันขอความร่วมมือสถานประกอบการเข้ามามีส่วนร่วมสอดส่องดูแลภายในสถานประกอบการและพื้นที่ใกล้เคียง เพื่อแจ้งต่อเจ้าหน้าที่เข้าไปดำเนินการ โดยให้เจ้าหน้าที่รายงานความคืบหน้าการดำเนินการทุกสัปดาห์ นอกจากนี้ยังเร่งรัดภารกิจที่เกี่ยวข้อง อาทิ การควบคุมแรงงานต่างด้าว การตรวจและคุ้มครองแรงงาน การประชาสัมพันธ์ช่องทางการร้องทุกข์เรื่องการค้ามนุษย์ และลดขั้นตอน
การดำเนินการ
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- การขึ้นทะเบียนมรดกภาพยนตร์ของชาติ

- การส่งเสริมการลงทุนด้านภาพยนตร์
          


๑. จัดทำสกู๊ปขยายผลหลักเกณฑ์ วัตถุประสงค์ และประโยชน์ต่อประเทศชาติ ในการรับรองภาพยนตร์ที่ได้รับการประกาศขึ้นทะเบียนเป็นมรดกภาพยนตร์ของชาติ ครั้งที่ ๕ เนื่องในวันอนุรักษ์ภาพยนตร์ไทยซึ่งตรงกับวันที่ ๔ ตุลาคมของทุกปี
          

๒. จัดทำสกู๊ปแนวทางการสร้างมูลค่าเพิ่มจากวัฒนธรรมไทย เผยแพร่ผลิตภัณฑ์ด้านวัฒนธรรมไปยังตลาดต่างประเทศ โดยจัดทำแผนยุทธศาสตร์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาพยนตร์ และวีดิทัศน์ ระหว่างประเทศ โดยตั้งเป้าหมายภายใน ๕ ปี จะส่งออกภาพยนตร์กว่าร้อยละ ๒๐ สร้างรายได้มากกว่า ๑๕๐,๐๐๐ ล้านบาท
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- การยกระดับสังคมนวัตกรรม




- จัดทำสกู๊ปรางวัลนวัตกรรมแห่งชาติประจำปี ๒๕๕๘ ผลงานที่ได้รับรางวัลชนะเลิศด้านสังคมและเศรษฐกิจ ได้แก่ รากเทียมขนาดเล็กสำหรับช่วยยึดฟันเทียม
แบบถอดได้ และ เวลโลกราฟ - นาฬิกาสุขภาพเพื่อให้ความรู้ รวมทั้งขยายผลวันที่ ๕ ตุลาคมของทุกปีเป็น 
"วันนวัตกรรมแห่งชาติ" เพื่อให้ประชาชนได้รับทราบแนวพระราชดำริใน พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 
ด้านการพัฒนาและรำลึกพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงมีต่อพสกนิกรชาวไทย ด้วยการใช้เทคโนโลยีแก้ปัญหา
สภาพดินเปรี้ยวให้สามารถใช้ประโยชน์ทางการเกษตร การใช้กังกันน้ำชัยพัฒนาในการพัฒนาคุณภาพน้ำ 
และการปลูกหญ้าแฝกป้องกันการกร่อนทะลายของดิน เพื่อสดุดีพระเกียรติคุณให้สถิตสถาพรสืบไป
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- กิจกรรมลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู้ด้านกีฬา

- ผลักดันสำนักงานเลขาธิการสภาการศึกษาเป็นศูนย์ข้อมูล


๑. การร่วมมือกับกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา โดยใช้กีฬาชนิดต่าง ๆ มาส่งเสริมการเรียนรู้ของนักเรียน ในกิจกรรมหลังเวลา ๑๔.๐๐ น. แบบคละชั้นเรียน ไม่ใช่
การเรียนกฎกติกาเหมือนชั่วโมงเรียนปกติ นอกจากนี้จะร่วมกันผลิตมัคคุเทศก์น้อย มัคคุเทศก์ระดับอาชีวศึกษา และอุดมศึกษา ที่มีความเข้มแข็งในเรื่องภาษาอังกฤษ และภาษาอื่น ๆ มากขึ้นคาดว่าจะเริ่มดำเนินการได้
ในวันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ โดยจะประเมินปัญหาและอุปสรรคในทุกเดือน 


๒. ชี้แจงแนวทางการเปลี่ยนสำนักงานเลขาธิการ
สภาการศึกษา (สกศ.) ให้เป็นศูนย์ข้อมูลทางการศึกษาที่มีความทันสมัยทางด้านเทคโนโลยี และเชื่อมโยงกับการศึกษาอาเซียนให้ประชาชนที่สนใจมาสืบค้นข้อมูล เพื่อขับเคลื่อนนโยบายปฏิรูปการศึกษาให้สำเร็จ ทำให้การศึกษาไทยพัฒนาเท่าเทียมต่างประเทศ
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- การป้องกันและเฝ้าระวังโรค

- เงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด




๑. ติดตามกรมควบคุมโรคแจ้งสถานการณ์โรค อาการ 
การเฝ้าระวัง และการป้องกัน อาทิ โรคไข้เลือดออก โรคมือเท้าปาก ไวรัสเมอร์ส ในผู้แสวงบุญจากเมกกะ โรคฉี่หนู
ในพื้นที่น้ำท่วมขัง โรคทางเดินหายใจในพื้นที่มีหมอกควันจากไฟป่า


๒. ประชาสัมพันธ์และชี้แจงหลักเกณฑ์ให้หญิงตั้งครรภ์
ที่มีรายได้ต่ำกว่า ๓,๐๐๐ บาทต่อเดือน ที่มีกำหนดคลอดบุตรระหว่างวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ - ๓๐ กันยายน ๒๕๕๙ ลงทะเบียนเพื่อขอรับเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิดรายละ ๔๐๐ บาทต่อคนต่อเดือน เป็นเวลา ๑ ปี 
โดยกำหนดลงทะเบียนตั้งแต่วันที่ ๑๕ กันยายน ๒๕๕๘ - ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๙ ที่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น 
คือ เทศบาล หรือองค์การบริหารส่วนตำบล ที่อาศัยอยู่ปัจจุบัน
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- โครงการส่งเสริมอุตสาหกรรมชิ้นส่วนยานยนต์สีเขียว

- งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย

- งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีเพื่อ SMEs




๑. จัดทำสกู๊ปความสำเร็จการส่งเสริมให้ผู้ประกอบการธุรกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) ในอุตสาหกรรมยานยนต์และชิ้นส่วนยานยนต์ ใช้เครื่องมือด้านสิ่งแวดล้อม และพลังงาน ปรับปรุงกระบวนการผลิต การบริหารจัดการ เพื่อลดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม 
          

๒. ประชาสัมพันธ์กิจกรรมและผลิตภัณฑ์ในงานตลาดนัดสินค้าชุมชน “ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม” ข้างทำเนียบรัฐบาล ภายใต้ชื่องาน “สุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย”ระหว่างวันที่ ๒ - ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๘
          

๓. ประชาสัมพันธ์ผลงานด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี 
และนวัตกรรม ฝีมือคนไทย ที่มีความพร้อมสู่เชิงพาณิชย์ มีความปลอดภัยต่อผู้บริโภค ในงาน “นวัตกรรมและเทคโนโลยีไทยเพื่อ SMEs” ภายใต้สโลแกน “นวัตกรรมไทยสร้างชื่อ เทคโนโลยีไทยสร้างชาติ วิทยาศาสตร์ไทยสร้างสุข” จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๓ - ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ ข้างทำเนียบรัฐบาล

๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์

- โครงการความช่วยเหลือด้านวิชาชีพ

          ๑. เชิญชวนชาวไทยตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ รณรงค์ให้คนไทยทำความดี แสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๒. นำเสนอความคืบหน้าหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เตรียมงานสำหรับการพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก 
กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ วัดบวรนิเวศวิหาร และพระเมรุวัดเทพศิรินทราวาส ราชวรวิหาร สื่อ กปส. ประชาสัมพันธ์และเชิญชวนประชาชนร่วมทำบุญตักบาตร ร่วมถวายสักการะพระศพ            ปฏิบัติธรรม และชมนิทรรศการ ระหว่างวันที่ ๓ - ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๘
          

๓. ขยายผลสร้างความเข้าใจความสำคัญของคณะกรรมการ ร่างรัฐธรรมนูญ (กรธ.) และสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปแห่งชาติ (สปท.) ซึ่งมีการคัดเลือกผู้มีความรู้ความสามารถในการร่างรัฐธรรมนูญ และหาแนวทางปฏิรูปประเทศ เพื่อให้ได้รัฐธรรมนูญที่เป็นที่ยอมรับของสากลและสอดคล้องกับสภาพปัญหาในประเทศ ให้มีกลไกที่มีประสิทธิภาพในการปฏิรูปและสร้างความปรองดอง 
ให้มีมาตรการป้องกันไม่ให้การเมืองเข้ามาแสวงหาประโยชน์ส่วนตัวและพวกพ้อง ขจัดปัญหาทุจริต และสร้างกลไก ที่มีประสิทธิภาพ เพื่อให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการปกป้องผลประโยชน์ของประเทศ
          

๔. นำเสนอความคืบหน้าการคลี่คลายคดีระเบิดที่บริเวณแยกราชประสงค์ ว่าเจ้าหน้าที่ทุกส่วนยังใช้มาตรการรักษาความปลอดภัยให้ประชาชนอย่างเต็มที่และ
การดำเนินคดีกับผู้ก่อเหตุ ควบคู่กับการสร้างความเข้าใจ และการให้ข้อมูลข่าวสารที่ถูกต้อง จึงขอความร่วมมือประชาชนช่วยกันสอดส่องดูแล หากพบเห็นพฤติกรรมต้องสงสัย แจ้งได้ที่สายด่วน ๑๕๑๕ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
          

๕. ประเทศมาเลเซีย เสนอโครงการความช่วยเหลือด้านการวิชาชีพแก่เยาวชนไทยในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ ภายใต้การดำเนินงานตามยุทธศาสตร์พัฒนาร่วม (Joint Development Strategy-JDS) ปี ๒๕๕๘ จำนวน ๒๔ คน ใน ๙ สาขา โดย ศอ.บต. มีส่วนร่วมในการจัดสรรและดูแลทุน ดำเนินการมาตั้งแต่ปี ๒๕๕๓ จัดทำสกู๊ปผลสำเร็จที่เกิดขึ้น  
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ประธานฯ แจ้งเรื่อง การจัดกิจกรรม “BIKE FOR DAD” เมื่อวันที่ ๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ มีการประชุมหารืออย่างไม่เป็นทางการระหว่าง อปส. ผอ.สำนัก ที่เกี่ยวข้องกับสื่อ และ อาจารย์ สุริยัน 
สุจริตพลวงศ์ (หมอหยอง) ที่ปรึกษาฝ่ายประชาสัมพันธ์ ขณะนี้กำลังดำเนินการเกี่ยวกับคำสั่งแต่งตั้งคณะกรรมการฝ่ายต่าง ๆ ซึ่งจะลงนามโดยนายกรัฐมนตรี เมื่อมีคำสั่งอย่างเป็นทางการแล้วคาดว่าในวันที่ 
๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๘ จะจัดประชุมคณะกรรมการฝ่ายประชาสัมพันธ์ และในวันที่ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ 
พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี จะแถลงข่าวอย่างเป็นทางการ ในเวลา ๑๓.๓๐ น. ที่ทำเนียบรัฐบาล



มติที่ประชุม
- รับทราบ 





- มอบ สพป. KM ความคืบหน้า การจัดกิจกรรม “BIKE FOR DAD”
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๒๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
