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                                   ข่าวที่  19 / 2548   วันที่  13  พฤษภาคม  2548
สปข. 2 พัฒนาการประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อสารสนเทศอย่างเต็มรูปแบบ 


สำนักประชาสัมพันธ์เขต 2 พัฒนาการประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อสารสนเทศอย่างเต็มรูปแบบ     บนเว็บไซต์สำนักประชาสัมพันธ์เขต 2   http://region2.prd.go.th
สำนักงานเลขานุการกรม ได้รับแจ้งจาก สำนักประชาสัมพันธ์เขต 2 ว่า นายธีระพงษ์  โสดาศรี  
ผู้อำนวยการสำนักประชาสัมพันธ์เขต 2 กล่าวว่า จากการที่รัฐบาลได้มีนโยบายให้หน่วยราชการ              นำเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้ในการดำเนินงานของหน่วยงาน เพื่อให้บริการประชาชนได้อย่างสะดวก ถูกต้อง และรวดเร็วนั้น สำนักประชาสัมพันธ์เขต 2 ซึ่งเป็นหน่วยงานที่รับผิดชอบการประชาสัมพันธ์ของรัฐ ในพื้นที่ 9 จังหวัด คือ อุบลราชธานี ศรีสะเกษ สุรินทร์ บุรีรัมย์ ยโสธร ร้อยเอ็ด อำนาจเจริญ มุกดาหาร และนครพนม มีหน่วยงานในสังกัดที่ดำเนินการผลิตสื่อประชาสัมพันธ์ ประกอบด้วย สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัด และส่วนข่าวและรายการภูมิภาค รวม 20 หน่วยงาน โดยเผยแพร่ผ่านสื่อวิทยุและโทรทัศน์ในพื้นที่ ซึ่งมีข้อจำกัดเรื่องเวลาการนำเสนอและพื้นที่ให้บริการนั้น เพื่อให้หน่วยงานและประชาชนสามารถรับสื่อที่ผลิตได้โดยไม่จำกัดเวลาการนำเสนอและพื้นที่ให้บริการ สำนักประชาสัมพันธ์เขต 2 จึงได้พัฒนาระบบรับส่งสื่อวิทยุและโทรทัศน์ทางเว็บไซต์ โดยหน่วยงานในสังกัดทั้ง 20 หน่วยงาน ได้จัดส่งสื่อที่ผลิตได้แก่ ข่าวท้องถิ่น สปอต รายการ บทความ สารคดี ในรูปแบบข้อความ เสียง และภาพโทรทัศน์ ผ่านทางเว็บไซต์สำนักประชาสัมพันธ์เขต 2 นอกจากนั้นยังได้ดำเนินการถ่ายทอดวิทยุกระจายเสียง สวท.อุบลราชธานี ระบบ F.M.98.5 MHz. (Radio Online) บนเว็บไซต์อีกด้วย     ซึ่งจากผลการดำเนินงาน 6 เดือนแรกของปีงบประมาณ 2548 (ตุลาคม 2547 – มีนาคม 2548) ได้จัดส่งข่าวขึ้นเผยแพร่บนเว็บไซต์ในรูปแบบข้อความ 4,639 ข่าว ในรูปแบบเสียง 976 ข่าว และสารคดีโทรทัศน์ 11 ตอน โดยมีจำนวนผู้เปิดเข้าดูข่าวจากทางเว็บไซต์รวม 38,319 ครั้ง และมีผู้เปิดเข้าชมเว็บไซต์รวม 170,611 ครั้ง 


สำนักประชาสัมพันธ์เขต 2 จึงขอเชิญสื่อมวลชนและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง Download        สื่อไปประชาสัมพันธ์เผยแพร่ต่อ และขอเชิญประชาชนทั่วไปรับชมและรับฟังข่าวท้องถิ่นจังหวัดอุบลราชธานี ศรีสะเกษ สุรินทร์ บุรีรัมย์ ยโสธร ร้อยเอ็ด อำนาจเจริญ มุกดาหาร และนครพนม ตลอดจนรับฟัง Radio Online ของ สวท.อุบลราชธานี ระบบ F.M.98.5 MHz. จากเว็บไซต์สำนักประชาสัมพันธ์เขต 2  http://region2.prd.go.th ได้ตลอด 24 ชั่วโมง โดยสามารถค้นหาข่าวย้อนหลังได้ ตั้งแต่เดือนตุลาคม 2546 เป็นต้นมา และสื่อเสียงและภาพโทรทัศน์รับย้อนหลังได้  1  เดือน
(((((((((((((((((((
ข่าวประชาสัมพันธ์ จากกรมประชาสัมพันธ์


จัดทำโดย        สำนักงานเลขานุการกรม      กรมประชาสัมพันธ์


โทรศัพท์    0-2618-2323  ต่อ 1321,1329   โทรสาร   0-2618-7445





























