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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓๙/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ 
3. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
4. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
5. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
6. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
7. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
8. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
9. นางพนิดา  จันทวัฒน์



แทน อกค.
10. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
11. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
12. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
13. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นางอรวิน  บุตรวงศ์

 

ร.ผอ.สพป.
4. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (ช่วยราชการ ศปก.นรม.)
3. นายเจษฎา  ชาลีมี



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
4. นางสาวพิมพ์ชนก  รัตนพิเศษ


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นางสาวอรจินดา  บุรสมบูรณ์


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
9. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)

ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมาย รปส. (นายจำลอง สิงห์โตงาม) เป็นประธานการประชุม
มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๘/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๘/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๙ ตุลาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓๙ ลงวันที่ 
๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ อปส. และ รปส. พร้อมคณะผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์ แสดงความยินดีต่อ พล.ต.อ.เอก อังสนานนท์ ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี เนื่องในโอกาสเข้ารับตำแหน่งใหม่ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)    




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน ผลการประชุมคณะรัฐมนตรีประจำสัปดาห์มีเรื่องสำคัญ ได้แก่ คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบในหลักการของมาตรการการเงิน เพื่อส่งเสริมการให้สินเชื่อที่อยู่อาศัยแก่ผู้มีรายได้น้อยและปานกลาง  และมาตรการการคลังเพื่อลดภาระให้กับผู้ซื้ออสังหาริมทรัพย์  




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ผู้แทน สพป. ติดภารกิจจึงยังไม่ได้ชี้แจงความคืบหน้าการจัดกิจกรรม “Bike for Dad” 
- ประธานฯ แจ้งว่า ในวันที่ ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๘ มีกำหนดการประชุมคณะกรรมการฝ่ายประชาสัมพันธ์ การจัดกิจกรรม “Bike for Dad” ที่ห้องประชุม ๒ อาคารหอประชุม
กรมประชาสัมพันธ์ เวลา ๑๕.๐๐ น. โดยมี หม่อมหลวง ปนัดดา ดิศกุล รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี 
เป็นประธาน  



มติที่ประชุม
- รับทราบ และให้ผู้แทน สพป. ชี้แจงความคืบหน้าการจัดกิจกรรม 
“Bike for Dad” เป็นสัปดาห์ต่อไป

ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ความคืบหน้าเหตุระเบิดที่แยกราชประสงค์/โครงการความช่วยเหลือด้านวิชาชีพ ๘.๖๕% ๒. กระทรวงกลาโหม/การช่วยเหลือ ประชาชนผู้ประสบอุทกภัย/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖.๘๑% ๓. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อย/มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง ๕.๙๗% ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การกระตุ้นการท่องเที่ยว ๕.๖๓% ๕. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/มาตรการช่วยเหลือเกษตรกรที่ได้รับผลกระทบจาก
ภัยแล้ง/การจดทะเบียนผู้ส่งออกพืชผักไปสหภาพยุโรป/การส่งเสริมการเกษตรในรูปแบบแปลงใหญ่ ๕.๒๒% 
๖. กระทรวงสาธารณสุข/การป้องกันและเฝ้าระวังโรค/เงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด ๕.๒๑% 
๗. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/ความสำเร็จเครือข่ายจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริ ๔.๙๕% ๘. กระทรวงพาณิชย์/การส่งเสริมการค้าการลงทุนชายแดน/ความตกลงการค้าเสรีไทย - ปากีสถาน/การจัดงาน Top Thai Brands ๔.๙๓% ๙. กระทรวงการต่างประเทศ/สหรัฐฯ ปรับระดับการแก้ปัญหาแรงงานเด็กของไทย ๔.๗% ๑๐. กระทรวงยุติธรรม/ฟื้นฟูผู้กระทำผิดกลับคืนสู่สังคม/การแก้ปัญหา “เด็กแว้น”/รางวัลสุดยอดหน่วยงานภาครัฐพัฒนาเป็นเลิศ ๔.๖๙% ๑๑. กระทรวงการคลัง/กอช. เชิญชวนผู้อาวุโสที่เกษียณสมัครเป็นสมาชิก/โครงการค้ำประกันสินเชื่อ PGS5 ๔.๕๗% ๑๒. กระทรวงแรงงาน/การป้องกันการค้ามนุษย์ในสถานประกอบการ ๔.๕๕% ๑๓. กระทรวงวัฒนธรรม/การขึ้นทะเบียนมรดกภาพยนตร์ของชาติ/การส่งเสริมการลงทุนด้านภาพยนตร์ ๔.๔๗% ๑๔. กระทรวงศึกษาธิการ/กิจกรรมลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู้ด้านกีฬา/ผลักดันสำนักงานเลขาธิการสภาการศึกษาเป็นศูนย์ข้อมูล ๔.๔๔% ๑๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/
การจ้างงานคนพิการของภาครัฐและภาคเอกชน/การจัดสรรที่ดินเพื่ออยู่อาศัยและประกอบอาชีพ ๔.๔๔% 
๑๖. กระทรวงอุตสาหกรรม/โครงการส่งเสริมอุตสาหกรรมชิ้นส่วนยานยนต์สีเขียว/งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย/งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีเพื่อ SMEs ๔.๓๙% ๑๗. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/
การดำเนินการ single gateway ๔.๒๗% ๑๘. กระทรวงพลังงาน/การสำรวจและผลิตปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ๔.๑๒% ๑๙. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การยกระดับสังคมนวัตกรรม ๔.๐๕% ๒๐. กระทรวงคมนาคม/โครงการพัฒนาระบบขนส่งทางรางแม่สอด - มุกดาหาร ๓.๙๒% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ 




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๑๙ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/มาตรการกระตุ้นอสังหาริมทรัพย์ ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/ขับเคลื่อนการทำหน้าที่ประธานกลุ่ม G77 ๔. กระทรวง
การท่องเที่ยวและกีฬา/ส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงสุขภาพ ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การพัฒนาคุณภาพชีวิตชุมชนการเคหะฯ/การแก้ปัญหาที่อยู่อาศัยให้คนจน ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/มาตรการสู้ภัยแล้ง/การขึ้นทะเบียนห้องทดสอบความปลอดภัยด้านอาหาร/ระบบสารสนเทศแบบพกพาเพื่อการเกษตรไทย ๗. กระทรวงคมนาคม/สนามบินเบตง จังหวัดยะลา ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริ/รณรงค์ลดใช้ถุงพลาสติก ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การขับเคลื่อนเศรษฐกิจดิจิทัล ๑๐. กระทรวงพลังงาน/เตรียมพัฒนาระบบไฟฟ้า
ในเขตเศรษฐกิจพิเศษ ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การค้าการลงทุนไทย - ฝรั่งเศส/การสร้างตลาดผลิตภัณฑ์ชุมชนกับห้างค้าปลีก/การส่งตรงพืชผลจากเกษตรกรสู่ผู้บริโภค ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการช่วยเหลือผู้มี
รายได้น้อย/มาตรการแก้ภัยแล้ง/ปภ.ป้องกันและแก้ปัญหาน้ำท่วมกรุงเทพฯ/การเตรียมพร้อมรับมือและจัดการภัยพิบัติ ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/มาตรการให้ประชาชนเข้าถึงข้อมูลข่าวสาร/มาตรการให้ประชาชนทุกกลุ่มเข้าถึงกระบวนการยุติธรรม/ดัชนีความปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สินและการเข้าถึงกระบวนการยุติธรรม 
๑๔. กระทรวงแรงงาน/มาตรการแก้ปัญหาแรงงานเด็ก ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/เปิดพิพิธภัณฑ์ยามค่ำดึงดูดนักท่องเที่ยว ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การใช้ปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงนำชุมชนไปสู่ความยั่งยืน/แนวคิดสังคมใหม่ ประชาชนอายุยืนยาวสุขภาพดี/งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีไทยเพื่อ SMEs 
๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การพัฒนาภาษาอังกฤษในระดับอุดมศึกษา ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/ยุทธศาสตร์สุขภาพโลกเพื่อความมั่นคงด้านสุขภาพ/แนะวิธีกินเจ โดยหลัก ๔ ล/การป้องกันและเฝ้าระวังโรค 
๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/เพิ่มกิจการส่งเสริมการลงทุนในเขตเศรษฐกิจพิเศษ/งานสุดยอด SMEs ของดี
ทั่วไทย ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./งานสำคัญของสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๑๙ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ” ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. เตรียมงานพระศพ
สมเด็จพระสังฆราช ๖. พยากรณ์อากาศเตือนฝนตก/พื้นที่ได้รับผลกระทบจากพายุ/การช่วยเหลือผู้ประสบภัย/พื้นที่ที่ยังประสบภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อนยังน้อย/หมอกควันภาคใต้ลดลง/รายงานพืชใช้น้ำน้อย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๑๙ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. ความคืบหน้ากิจกรรม Bike for Dad ๒. การประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. การดำเนินงานตามโรดแมป  
๔. การร่างรัฐธรรมนูญ/สปท.ประชุมนัดแรก ๕. สถานการณ์ชายแดนภาคใต้ ๖. มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง/
การบริหารจัดการน้ำ ๗. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจและช่วยเหลือ SMEs ๘. สร้างความเข้าใจเรื่องการสร้างโรงไฟฟ้าถ่านหิน ๙. การสร้างความเชื่อมั่นต่างชาติจากเหตุระเบิดแยกราชประสงค์ ๑๐. การปราบปรามยาเสพติด ๑๑. กิจกรรมกระตุ้นการท่องเที่ยวช่วงฤดูกาลท่องเที่ยว ๑๒. แก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย ๑๓. การดูแล/ควบคุมราคาสินค้าช่วงเทศกาลกินเจ ๑๔. งานพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๑๕. การเฝ้าระวัง/เตือนพื้นที่เสี่ยงอันตรายจากพายุในช่วงมรสุม/ปัญหาหมอกควันในพื้นที่ภาคใต้ ๑๖. การปฏิรูปการศึกษา ๑๗. การแก้ไขปัญหาแรงงานเด็ก ๑๘. งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย ที่ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
 ๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๑๔ กิจกรรม อาทิ งานประเพณี “สารทไทยกล้วยไข่ และของดีเมืองกำแพง” ณ สนามที่ว่าการอำเภอเมืองกำแพงเพชร จังหวัดกำแพงเพชร ระหว่างวันที่ ๑๒ - ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)  
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๖ - ๑๒ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. ความคืบหน้าโครงการความร่วมมือรถไฟไทย - จีน 
๒. เหตุประท้วงที่สถานีตำรวจภูธรถลาง จังหวัดภูเก็ต ทำให้นักท่องเที่ยวพลาดเที่ยวบิน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๗  กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ฝ่ายเลขาฯ รายงานกิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ ได้แก่ การประชุมคณะกรรมการฝ่ายประชาสัมพันธ์ในคณะกรรมการอำนวยการจัดกิจกรรมจักรยานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๘ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ครั้งที่ ๑/๒๕๕๘ ในวันที่ ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๘ เวลา ๑๕.๐๐ น. ที่ห้องประชุม ๒ อาคารหอประชุมกรมประชาสัมพันธ์  
  มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้
          


- รายงานหน่วยงานความมั่นคงสร้างพื้นที่ปลอดภัย 
สร้างความไว้เนื้อเชื่อใจ สร้างสันติสุขและปฏิเสธความรุนแรง รวมถึงหน่วยงานต่าง ๆ ดำเนินการพัฒนาคุณภาพ
ชีวิตของประชาชน โดยเฉพาะการสร้างและขยายโอกาสทางการศึกษา การสร้างงานสร้างอาชีพ การเสริมสร้างกระบวนการยุติธรรมให้เป็นที่ยอมรับของทุกฝ่าย รณรงค์ความร่วมมือในการสร้างความเข้มแข็งแก่ชุมชน ช่วยกันสอดส่องสิ่งผิดปกติและแจ้งเบาะแสแก่เจ้าหน้าที่ ขณะที่สื่อระมัดระวังไม่ให้น้ำหนักกับข่าวเหตุรุนแรง เพื่อไม่เป็นการประชาสัมพันธ์ผลงานตามความประสงค์ของผู้ก่อเหตุ รวมทั้งใช้วิจารณญาณในการส่งต่อข่าวสารทาง social media อย่างสร้างสรรค์ มีจิตสำนึกและจริยธรรม
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- มาตรการกระตุ้นอสังหาริมทรัพย์

- เกษียณสุขใจกับ กอช.
          


๑. ขยายผลที่ประชุมคณะรัฐมนตรีวันที่ ๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๘ มีมติเห็นชอบมาตรการกระตุ้นอสังหาริมทรัพย์ ๓ มาตรการ คือ การให้ธนาคารอาคารสงเคราะห์ (ธอส.) ปล่อยกู้แก่ผู้มีรายได้น้อย วงเงิน ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท ติดต่อที่ ธอส. ได้ตั้งแต่วันที่ ๑๙ ตุลาคม ๒๕๕๘ จนถึง ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๙ นอกจากนี้ยังลดค่าธรรมเนียมการโอนและจดจำนอง เหลือร้อยละ ๐.๐๑ โดยไม่จำกัดวงเงินราคาบ้าน 
มีผลบังคับใช้ใน ๖ เดือน รวมทั้งมาตรการลดภาษีนิติบุคคลบ้านที่มีราคาต่ำกว่า ๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท สามารถนำร้อยละ ๒๐ ของราคาบ้านไปหักภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา เป็นระยะเวลา ๕ ปี มีผลบังคับใช้ถึง ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๙ 
          

๒. รณรงค์เรื่องการสะสมเงินวันละเล็กน้อยเพื่อมีบำนาญใช้ในอนาคต เป็นหลักประกันส่วนหนึ่งสำหรับการดำรงชีวิตยามชรา โดยประชาสัมพันธ์การสมัครเป็นสมาชิกกองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.) โดยชี้แจงหลักเกณฑ์และผลประโยชน์จากการเป็นสมาชิก มีระยะเวลาตั้งแต่วันที่ ๒๐ สิงหาคม ๒๕๕๘ - ๒๐ สิงหาคม ๒๕๕๙
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- ขับเคลื่อนการทำหน้าที่ประธานกลุ่ม G77
          


- ขยายผลการทำหน้าที่ประธานกลุ่มประเทศกำลังพัฒนา (G77) ด้านการกระชับความสัมพันธ์ผ่านประเทศที่มีผู้แทนทางการทูต และสถานทูตไทย เพื่อหาจุดร่วมในการทำงาน อาทิ การพัฒนาที่ยั่งยืน โดยจะได้แนะนำแนวปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ที่พระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัว พระราชทานแก่ชาวไทยให้ประเทศสมาชิก G77 ทราบและเข้าใจ
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- ส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงสุขภาพ
          


- ขยายผลคณะกรรมการอำนวยการพัฒนาและส่งเสริมประเทศไทย วาง ๔ แนวทาง เพื่อให้ไทยเป็นศูนย์กลางด้านการท่องเที่ยวเชิงสุขภาพ (Medical and Wellness Tourism) รวมทั้งส่งเสริมธุรกิจบริการเชิงสุขภาพ เร่งจัดทำระบบประกันสุขภาพสำหรับชาวต่างชาติ (Landed Fee) ขยายเวลาพำนักในไทยกรณีเข้ารักษาพยาบาลกลุ่มประเทศกัมพูชา ลาว เมียนมา เวียดนาม และจีน 
จาก ๑๔ - ๓๐ วัน เป็น ๙๐ วัน รวมถึงการจัดทำแพ็คเก็จสุขภาพ การพัฒนาแหล่งน้ำพุร้อนนำร่อง ๗ จังหวัด ตลอดจนพัฒนาสถานบริการทั้งภาครัฐและเอกชน ควบคู่ไปกับการดูแลเรื่องราคาค่าบริการที่เหมาะสม 
มีคุณภาพได้มาตรฐานสากล มีบุคลากรเชี่ยวชาญและเทคโนโลยีทันสมัย ขณะที่คนไทยร่วมเป็นเจ้าบ้านที่มีอัธยาศัยดี และมีสถานที่ท่องเที่ยวสวยงาม
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การพัฒนาคุณภาพชีวิตชุมชนการเคหะฯ

- การแก้ปัญหาที่อยู่อาศัยให้คนจน

- การช่วยเหลือผู้เดือดร้อนจากอุทกภัย

- กองทุนส่งเสริมความเท่าเทียมระหว่างเพศ




๑. ประชาสัมพันธ์การเคหะแห่งชาติแก้ปัญหาและตอบสนอง ความต้องการของชาวชุมชน โดยการบริหารแบบมีส่วนร่วมของประชาชน นำไปสู่การพัฒนาคุณภาพชีวิตที่ดีสร้างสังคมน่าอยู่และชุมชนเข้มแข็ง


๒. ประชาสัมพันธ์สถาบันพัฒนาองค์กรชุมชน (องค์การมหาชน) (พอช.) ร่วมกับกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ (พส.) หาแนวทางขับเคลื่อนที่อยู่อาศัยสำหรับผู้มีรายได้น้อย 
เพื่อยกระดับความเป็นอยู่และพัฒนาคุณภาพชีวิตของคนจนเมือง
          

๓. ประชาสัมพันธ์หน่วยงานในสังกัดในพื้นที่ประสบภัย 
ลงพื้นที่ตรวจสอบข้อเท็จจริงและเร่งช่วยเหลือประชาชนกลุ่มเป้าหมายที่ได้รับผลกระทบ ได้แก่ เด็ก สตรี ผู้สูงอายุ คนพิการ และผู้ด้อยโอกาส
          

๔. ขยายผลการดำเนินงานของกองทุนส่งเสริมความเท่าเทียมระหว่างเพศ ตามพระราชบัญญัติความเท่าเทียมระหว่างเพศ พ.ศ. ๒๕๕๘ ซึ่งประกาศในราชกิจจานุเบกษา
เมื่อวันที่ ๑๓ มีนาคม ๒๕๕๘ เพื่อกำหนดมาตรการคุ้มครองผู้ถูกเลือกปฏิบัติโดยไม่เป็นธรรมระหว่างเพศ 
และป้องกันมิให้มีการเลือกปฏิบัติโดยไม่เป็นธรรมระหว่างเพศ เพื่อให้สอดคล้องกับปฏิญญาสากลว่าด้วยสิทธิมนุษยชน ตามพันธกรณีที่ประเทศไทยได้ตกลงเข้าเป็นประเทศภาคีสมาชิกของปฏิญญาฯ ดังกล่าว  
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- มาตรการสู้ภัยแล้ง

- การขึ้นทะเบียนห้องทดสอบความปลอดภัยด้านอาหาร

- ระบบสารสนเทศแบบพกพาเพื่อการเกษตรไทย


๑. ชี้แจงสถานการณ์น้ำ และทำความเข้าใจกับเกษตรกร
ที่ปลูกพืชในช่วงหน้าแล้ง เพราะปัญหาภัยแล้งจะรุนแรงมากกว่าปีที่ผ่านมา รวมทั้งขยายผลมาตรการช่วยเหลือเกษตรกรตามแผนภัยแล้ง ๘ มาตรการ ๕๐ โครงการ ด้วยงบประมาณ ๑๑,๐๐๐ ล้านบาท อย่างต่อเนื่อง 
ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ http://www.thaigov.go.th



๒. ประชาสัมพันธ์กรมวิชาการเกษตร เร่งดำเนินการตามเงื่อนไขกฎระเบียบการขึ้นทะเบียนห้องปฏิบัติการวิเคราะห์ทดสอบความปลอดภัยอาหารของอินโดนีเซีย ผลักดันให้อินโดนีเซียจัดทำข้อตกลงการยอมรับร่วม (Mutual Recognition Arrangement - MRA) กับไทย
ให้แล้วเสร็จก่อนที่กฎระเบียบนี้จะมีผลบังคับใช้วันที่ ๑๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ เพื่อไม่ให้การส่งออกสินค้าผัก
และผลไม้ไทยไปยังอินโดนีเซียชะลอตัว/สะดุดลง ซึ่งอาจกระทบต่อภาวะตลาด และราคาภายในประเทศ


๓. จัดทำสกู๊ปกรมหม่อนไหมร่วมกับศูนย์เทคโนโลยีอิเล็กทรอนิกส์และคอมพิวเตอร์แห่งชาติ (เนคเทค/สวทช.) ใช้ Digital Economy มาพัฒนาวงการหม่อนไหมไทยโดยใช้ระบบทามิส (ระบบสารสนเทศเพื่อการเกษตรไทยแบบพกพา) สามารถเก็บพิกัด GPS แปลงเพาะปลูก
บนแผนที่กูเกิ้ลแมป (Google Map) และข้อมูลทางการเกษตรไทยได้อย่างเป็นระบบ สะดวก รวดเร็ว ถูกต้องแม่นยำ ปลอดภัย และน่าเชื่อถือ

๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- สนามบินเบตง จังหวัดยะลา
          


- ขยายผลที่ประชุมคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ เห็นชอบอนุมัติวงเงินงบประมาณ ๑,๙๐๐ ล้านบาท เพื่อสร้างสนามบินเบตง จังหวัดยะลา เป็นงบผูกพันปี ๒๕๕๙ - ๒๕๖๑ ซึ่งจะเชื่อมต่อระหว่างไทย อินโดนีเซียและมาเลเซียช่วยให้เกิดการขยายตัวทางเศรษฐกิจ 
และด้านความมั่นคงจะดำเนินการก่อสร้างทางวิ่งยาว ๑,๘๐๐ เมตร ๑ เส้นทาง ทางขับ ลานจอดเครื่องบิน 
และอาคารที่พักผู้โดยสาร โดยจะรองรับเครื่องบินขนาด ๕๐ - ๗๐  ที่นั่ง ได้ผ่านการศึกษาผลกระทบสิ่งแวดล้อม (Environmental Impact Assessment - EIA) และสำนักงานนโยบายและแผนทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ให้ความเห็นชอบแล้ว คาดว่าจะช่วยให้เกิดการขยายตัวทางเศรษฐกิจ และด้านความมั่นคง
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริ

- รณรงค์ลดใช้ถุงพลาสติก
          


๑. จัดทำสกู๊ปตัวอย่างชุมชนที่ประสบผลสำเร็จในการบริหารจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริ เช่น การฟื้นฟูหนองน้ำเป็นแก้มลิง เพื่อให้ชุมชนมีแหล่งน้ำของตนเอง สามารถรับมือกับสถานการณ์อุทกภัยและภัยแล้ง


๒. รณรงค์ทุกวันที่ ๑๕ ของเดือน เป็นวันงดใช้ถุงพลาสติก และโฟมในห้างสรรพสินค้า เพื่อสร้างวินัยคนในชาติมุ่งสู่การจัดการขยะ รวมทั้งร่วมกันเผยแพร่ความรู้ ความเข้าใจ เกี่ยวกับการลดใช้ถุงพลาสติกและโฟมไปยังผู้มีส่วนเกี่ยวข้องและประชาชน เพื่อให้เกิดความร่วมแรงร่วมใจ
และมีผู้เข้าร่วมกิจกรรมอย่างกว้างขวาง
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การขับเคลื่อนเศรษฐกิจดิจิทัล





- นำเสนอความคืบหน้าการพัฒนาดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจ
และสังคมตามกรอบยุทธศาสตร์ ๕ ด้าน ประกอบด้วย การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านกายภาพ ด้านการบริการ ด้านมาตรฐาน การพัฒนาอุตสาหกรรมเทคโนโลยีดิจิทัล และการส่งเสริมการใช้ประโยชน์จากดิจิทัล โดยมิติ
ในด้านเศรษฐกิจ จะช่วยให้ผู้ประกอบธุรกิจสร้างสินค้าและบริการใหม่ ๆ ที่ตรงกับความต้องการของตลาด
ได้ง่ายขึ้น ช่องทางการจัดจำหน่ายและบริการที่มีความหลากหลายมากขึ้น และการทำงานที่มีความยืดหยุ่นมากขึ้น ทำงานได้ทุกที่ทุกเวลา ส่วนมิติในด้านสังคม จะช่วยให้ประชาชนเข้าถึงบริการของภาครัฐและเอกชนได้ทุกที่
ทุกเวลา ตลอดจนเข้าถึงแหล่งเรียนรู้ได้สะดวกรวดเร็วยิ่งขึ้น และรัฐบาลมีข้อมูลที่ครอบคลุมสำหรับใช้ในการกำหนดแผนและนโยบายในการบริหารประเทศ
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- เตรียมพัฒนาระบบไฟฟ้าในเขตเศรษฐกิจพิเศษ


- ขยายผลการร่วมมือกับ การไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย (กฟผ.) การไฟฟ้านครหลวง (กฟน.) และการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค (กปภ.) จัดทำ “แผนพัฒนาระบบไฟฟ้าเพื่อรองรับ การจัดตั้งเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ” ที่คาดว่าจะมีความต้องการใช้ไฟฟ้าสูงสุดถึง 465 เมกะวัตต์ และระบบผลิต
ไฟฟ้าจากพลังงานหมุนเวียนในบางพื้นที่ โดยนำร่องใน ๖ จังหวัดคือ อำเภอแม่สอด จังหวัดตาก อำเภออรัญประเทศ จังหวัดสระแก้ว อำเภอคลองใหญ่ จังหวัดตราด อำเภอเมือง จังหวัดมุกดาหาร อำเภอสะเดา จังหวัดสงขลา และอำเภอเมือง จังหวัดหนองคาย รวมถึงพิจารณาศักยภาพในการซื้อขายไฟฟ้าระหว่างประเทศผ่านโครงข่ายที่มีอยู่เดิม
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- การค้าการลงทุนไทย - ฝรั่งเศส

- การสร้างตลาดผลิตภัณฑ์ชุมชนกับห้างค้าปลีก

- การส่งตรงพืชผลจากเกษตรกรสู่ผู้บริโภค




๑. จัดทำสกู๊ปการแลกเปลี่ยนความร่วมมือทางเศรษฐกิจ และการถ่ายทอดทางเทคโนโลยีที่ทันสมัยในสาขาที่จะเป็นประโยชน์ระหว่างกัน เช่น ทรัพย์สินทางปัญญา 
การพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) และการพัฒนาคุณภาพยางพารา เป็นต้น ในโอกาสรัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงพาณิชย์ มีกำหนดเดินทางไปเยือนประเทศฝรั่งเศส ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๑๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ เพื่อนำคณะนักธุรกิจไทยไปพบหารือกับนักธุรกิจฝรั่งเศส


๒. จัดทำสกู๊ปการผลิตผลิตผลทางการเกษตรและผลิตภัณฑ์ ชุมชน ที่กระทรวงฯ สามารถผลักดันให้เชื่อมโยงกับตลาดห้างค้าปลีก โดยเฉพาะสินค้า OTOP ทำให้กลุ่มผู้ผลิตผลิตภัณฑ์ชุมชนมีช่องทางการจำหน่ายอย่างถาวร สร้างความเข้มแข็งให้เศรษฐกิจท้องถิ่น


๓. ประชาสัมพันธ์การจัดงาน “ผักสดจากสวนสู่ผู้บริโภค… เทศกาลกินเจ” ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ เพื่อเชื่อมโยงผักสดจากแหล่งผลิตสู่ตลาดสดประชาชนจับจ่ายซื้อสินค้าได้ที่ตลาดสดในเขตกรุงเทพฯ ๔ แห่ง ได้แก่ ตลาดศูนย์การค้ามีนบุรี ตลาดอ่อนนุชเฟรชมาร์ท ตลาดยิ่งเจริญ และตลาดแฮปปี้แลนด์ สำหรับในภูมิภาค ๔ จังหวัด ได้แก่ ตลาดสดศูนย์การค้ากำแพงเพชร ตลาดบางลำพู จังหวัดขอนแก่น ตลาดศูนย์การค้ารังสิต และตลาดศาลายา จังหวัดนครปฐม รวมทั้งที่ตลาดกลางผักและผลไม้ใน ๓ จังหวัด ได้แก่ ตลาดศรีนคร จังหวัดนครสวรรค์ ตลาดไท จังหวัดปทุมธานี ตลาดย่าโม จังหวัดนครราชสีมา และบริเวณศาลเจ้าแม่ลิ้มกอเหนี่ยว จังหวัดปัตตานี
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- มาตรการช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อย

- มาตรการแก้ภัยแล้ง

- ปภ.ป้องกันและแก้ปัญหาน้ำท่วมกรุงเทพฯ

- การเตรียมพร้อมรับมือและจัดการภัยพิบัติ




๑. ขยายผล ๓ มาตรการช่วยเหลือ คือ กองทุนหมู่บ้าน 
การส่งเสริมความเป็นอยู่ของประชาชนในระดับตำบล ซึ่งขยายระยะเวลาการดำเนินการให้แล้วเสร็จจากเดิม 
๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ เป็น ๓๑ มกราคม ๒๕๕๙ และมาตรการการลงทุนภาครัฐขนาดเล็ก เพื่อก่อให้เกิดการจ้างงาน และรายได้ที่หมุนเวียน


๒. ดำเนินการในมาตรการที่ ๔ จาก ๘ มาตรการที่คณะรัฐมนตรี ได้อนุมัติเมื่อวันที่ ๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ คือ รวบรวมโครงการตามความต้องการของประชาชนในแต่ละพื้นที่ โดยให้
ผู้ว่าราชการจังหวัดและนายอำเภอสำรวจในพื้นที่อย่างละเอียด เพื่อหาวิธีแก้ปัญหาและมาตรการช่วยเหลือ รวมทั้งชี้แจงทำความเข้าใจกับประชาชนในการปลูกพืช เพื่อไม่ให้เกิดปัญหาตามมาภายหลัง


๓. ประชาสัมพันธ์กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) เพิ่มประสิทธิภาพการบริหารจัดการอุทกภัย ๓ ระบบ คือ ระบบการระบายน้ำ ติดตั้งเครื่องสูบน้ำ กำจัดขยะ
และสิ่งกีดขวางทางไหลของน้ำ ระบบการอำนวยการจราจร บริเวณเส้นทางที่มีน้ำท่วมขัง แจ้งเตือนให้ประชาชนวางแผนการเดินทาง และหลีกเลี่ยงเส้นทางที่มีน้ำท่วมสูง ระบบการแก้ไขปัญหา กรณีรถเสียกีดขวางเส้นทางจราจร กรณีไฟฟ้าดับ เครื่องสูบน้ำขัดข้อง


๔. จัดทำสกู๊ปส่งเสริมให้ประชาชนและทุกภาคส่วน
มีความพร้อมในการรับมือภัยพิบัติ และจัดการภัยพิบัติในเบื้องต้นด้วยตนเอง โดยประยุกต์ใช้ภูมิปัญญาและทรัพยากรที่มีในท้องถิ่นให้สอดคล้องกับสภาพความเสี่ยงภัยในพื้นที่ เพื่อรับมือและจัดการภัยพิบัติในระดับชาติและภูมิภาคอาเซียน ในโอกาสวันจัดการภัยพิบัติของอาเซียนและวันลดภัยพิบัติสากล ในวันที่ ๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๘
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- มาตรการให้ประชาชนเข้าถึงข้อมูลข่าวสาร

- มาตรการให้ประชาชนทุกกลุ่มเข้าถึงกระบวนการยุติธรรม

- ดัชนีความปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สินและการเข้าถึงกระบวนการ  




  ยุติธรรม

- กองทุนยุติธรรม




๑. ประชาสัมพันธ์ กรมคุมประพฤติ กรมพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน สำนักงานกิจการยุติธรรม และสำนักงานคณะกรรมการป้องกันและปราบปรามยาเสพติด 
จัดตั้งศูนย์ข้อมูลข่าวสารของราชการในส่วนกลางระดับกระทรวง สนับสนุนการปฏิบัติตามพระราชบัญญัติ
ข้อมูลข่าวสารของราชการ พ.ศ. ๒๕๔๐ ประจำปี ๒๕๕๙ ส่งเสริมให้ประชาชนมีสิทธิได้รับรู้ข้อมูลข่าวสาร
ของราชการ เพื่อปกป้องรักษาประโยชน์ของตนเอง และเข้ามามีส่วนร่วมกับภาครัฐต่อต้านการทุจริต


๒. ประชาสัมพันธ์กรมคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ ช่วยเหลือทางการเงินแก่ผู้เสียหายและจำเลยในคดีอาญา ตามพระราชบัญญัติค่าตอบแทนผู้เสียหายค่าทดแทนและค่าใช้จ่ายแก่จำเลยในคดีอาญา พ.ศ. ๒๕๕๔ ประชาชนที่ไม่ได้รับความเป็นธรรม ติดต่อขอรับบริการได้ที่ 
กรมคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ ศูนย์ราชการเฉลิมพระเกียรติฯ กรุงเทพฯ โทรศัพท์ ๐ ๒๑๔๑ ๒๙๑๕ - ๒๐ หรือ สำนักงานคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพส่วนภูมิภาค ภาค ๑ - ๔ จังหวัดพระนครศรีอยุธยา ขอนแก่น เชียงใหม่ 
และจังหวัดสงขลา


๓. ประชาสัมพันธ์ การจัดทำดัชนีชี้วัดความปลอดภัย
ในชีวิตทรัพย์สินและการเข้าถึงกระบวนการยุติธรรมของประเทศไทย ให้สอดคล้องกับความเป็นจริง และความต้องการของประชาชน รวมถึงการสร้างกระบวนการยุติธรรมที่เข้าถึงง่ายเป็นไปตามมาตรฐานสากล เป็นเหมือนเข็มทิศกำหนดทิศทางของกระบวนการยุติธรรมให้มีความชัดเจนและเป็นรูปธรรม
          

๔. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน 
และไม่ได้รับความเป็นธรรมในกระบวนการยุติธรรม ขอรับการสนับสนุนเงินหรือค่าใช้จ่ายจากกองทุนยุติธรรม 
ในการวางเงินประกันการปล่อยตัวชั่วคราว ในการจ้างทนายความว่าความในคดีอาญา คดีแพ่ง และคดีปกครอง ในการชำระค่าธรรมเนียมขึ้นศาลในคดีแพ่งและคดีปกครอง หรือในการตรวจพิสูจน์พยานหลักฐานทาง
นิติวิทยาศาสตร์ เพื่อให้ประชาชนเข้าถึงกระบวนการยุติธรรมอย่างเสมอภาคและเป็นธรรม
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- มาตรการแก้ปัญหาแรงงานเด็ก




- ขยายผล ๕ มาตรการ เร่งด่วนแก้ปัญหาแรงงานเด็ก
คือ การตรวจแรงงานแบบเข้มข้น โดยตั้งคณะกรรมการเฉพาะกิจในกิจการที่มีความเสี่ยงสูง บูรณาการจุดตรวจแรงงาน ซึ่งปัจจุบันมีสถานประกอบการกว่า ๔๐๐,๐๐๐ แห่ง และลูกจ้างที่ต้องได้รับความคุ้มครองกว่า ๑๐,๐๐๐,๐๐๐ คน เก็บข้อมูลการทำงานของเด็กและจัดทำผังข้อมูลที่ชัดเจน เพื่อป้องกันปัญหาศึกษาวิเคราะห์สภาพงานอันตรายสำหรับเด็ก และให้เด็กในวัยเรียนเข้าสู่ระบบการศึกษา ตามพระราชบัญญัติการศึกษาแห่งชาติ
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- เปิดพิพิธภัณฑ์ยามค่ำดึงดูดนักท่องเที่ยว








- ประชาสัมพันธ์/ขยายผล การปรับปรุงพระที่นั่งศิวโมกขพิมาน เพื่อจัดนิทรรศการประวัติศาสตร์ชาติไทย และเปิดพิพิธภัณฑ์สถานแห่งชาติยามค่ำ ในช่วงฤดูหนาวปี ๒๕๕๘ เป็นต้นไป เนื่องจากเป็นช่วงที่มีนักท่องเที่ยวจำนวนมากเข้ามาท่องเที่ยวในไทย รวมทั้งเป็นการสนับสนุนนโยบายลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู้ของกระทรวงศึกษาธิการ ให้นักเรียน นิสิต นักศึกษา และเยาวชนได้มีโอกาสเรียนรู้เกี่ยวกับโบราณคดี ประวัติศาสตร์ ศาสนา ศิลปวัฒนธรรม อย่างครบถ้วน ที่พิพิธภัณฑสถานแห่งชาติ
ทั่วประเทศ
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- การใช้ปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงนำชุมชนไปสู่ความยั่งยืน

- แนวคิดสังคมใหม่ ประชาชนอายุยืนยาวสุขภาพดี

- งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีไทยเพื่อ SMEs




๑. จัดทำสกู๊ปชุมชนที่มีรายได้เพิ่มขึ้น จากการสร้างสินค้าแปรรูปด้วยตนเอง ประชาชนอยู่อย่างมีความพึงพอใจ และมีความสุขกับครอบครัวคนรุ่นใหม่ไม่เข้าเมือง
มากเกินไป ไม่เน้นการเติบโตของรายได้ผ่านการชี้วัดเป็น GNP (Gross National Product) มาเป็นที่ตั้ง
ขณะเดียวกันมีการใช้วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรมเป็นตัวขับเคลื่อนในทุกมิติ


๒. สัมภาษณ์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ ถึงแนวคิดและ
การดำเนินงาน Smart City ในการประชุมของ STS FORUM (Science and Technology in Society) ครั้งที่ ๑๒ ที่กรุงโตเกียว ซึ่งเน้นการทำให้ประชาชนมีอายุยืนยาวอย่างมีสุขภาพดี รวมทั้งมีความปลอดภัยในชีวิต
และทรัพย์สิน


๓. ประชาสัมพันธ์งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีไทย
เพื่อ SMEs ในช่วงสัปดาห์ที่สอง (๑๐ - ๑๖ ตุลาคม ๒๕๕๘) มีการจัดแสดงเครื่องสีข้าวระดับชุมชน เครื่องปั้น
เซรามิก จักสานและสิ่งทอ และกิจกรรมถ่ายทอดเทคโนโลยีเช่น การผลิตหมี่กรอบผลไม้ การผลิตน้ำสลัด
การเพาะเห็ดคอนโด เทคโนโลยีย้อมสีจากขมิ้น รวมทั้งทั้งการแสดงทางวิทยาศาสตร์บนเวที ภายใต้แนวคิด “นวัตกรรมไทยสร้างชื่อ เทคโนโลยีไทยสร้างชาติ วิทยาศาสตร์ไทยสร้างสุข”

๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การพัฒนาภาษาอังกฤษในระดับอุดมศึกษา
          


- สัมภาษณ์เลขาธิการคณะกรรมการการอุดมศึกษา 
ถึงแนวทางประสานความร่วมมือศูนย์ภาษาอังกฤษของมหาวิทยาลัยต่าง ๆ เป็นสถาบันกลางในการจัดทดสอบทักษะความรู้ภาษาอังกฤษให้แก่นักเรียน นิสิต นักศึกษา และครู รวมทั้งแนวคิดการนำคะแนนภาษาอังกฤษ
ใส่ลงในทรานสคริปท์ เพื่อผู้ประกอบการจะทราบความสามารถด้านภาษาอังกฤษของบัณฑิต และยังเป็นตัวกระตุ้นให้นิสิต นักศึกษา รวมทั้งมหาวิทยาลัยพัฒนาการเรียนการสอนภาษาอังกฤษให้เข้มข้นมากขึ้น
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- ยุทธศาสตร์สุขภาพโลกเพื่อความมั่นคงด้านสุขภาพ

- แนะวิธีกินเจ โดยหลัก ๔ ล

- การป้องกันและเฝ้าระวังโรค
          


๑. ขยายผลแนวคิดการจัดทำและพัฒนากรอบยุทธศาสตร์สุขภาพโลก พ.ศ. ๒๕๕๙ - ๒๕๖๒ มีเป้าหมายส่งเสริมความมั่นคงด้านสุขภาพ ส่งเสริมระบบสุขภาพให้เข้มแข็ง ยุติธรรมและเป็นธรรม ส่งเสริมบทบาทนำและความรับผิดชอบของไทยในประชาคมโลก ส่งเสริมความสอดคล้องระหว่างนโยบายสุขภาพภายในประเทศและระหว่างประเทศ และส่งเสริมขีดความสามารถของบุคลากร
และองค์กรในด้านการสาธารณสุขระหว่างประเทศ
          

๒. ประชาสัมพันธ์กรมอนามัยเตือนประชาชนเรื่อง
การบริโภคอาหารช่วงเทศกาลกินเจ วันที่ ๑๓ - ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ พบอาหารเจส่วนใหญ่ทำจากแป้งและ
บางประเภทมีรสจัด อาจส่งผลต่อผู้ป่วยโรคเบาหวาน และโรคความดันโลหิตสูง จึงรณรงค์ให้ประชาชนปฏิบัติตามหลัก ๔ ล คือ ละเนื้อสัตว์ เลือกผักผลไม้สด ล้างผักผลไม้ให้สะอาด และลดอาหารที่มีรสหวาน มัน เค็ม รวมทั้งเน้นย้ำให้ประชาชนเลือกรับประทานผักและผลไม้สดเป็นหลัก
           
๓. ติดตามกรมควบคุมโรคแจ้งสถานการณ์โรค อาการ 
การเฝ้าระวังและการป้องกัน อาทิ โรคไข้เลือดออก โรคมือเท้าปาก ไวรัสเมอร์ส ในผู้แสวงบุญจากเมกกะ 
โรคฉี่หนู ในพื้นที่น้ำท่วมขังโรคทางเดินหายใจในพื้นที่มีหมอกควันจากไฟป่า
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- เพิ่มกิจการส่งเสริมการลงทุนในเขตเศรษฐกิจพิเศษ

- งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย



๑. ขยายผลสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน(Board Of Investment- BOI ) เตรียมเพิ่มกิจการที่ได้รับการส่งเสริมการลงทุนในเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ จากผลการประชุมคณะกรรมการนโยบายพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ (กนพ.) เมื่อวันที่ ๘ ตุลาคม ๒๕๕๘ เช่น 
กิจการพืชและไซโล กิจการผลิตภัณฑ์จากผลพลอยได้ทางการเกษตร กิจการผลิตโครงสร้างโลหะสำหรับ
การก่อสร้างหรืออุตสาหกรรม กิจการผลิตสิ่งพิมพ์ทั่วไป ซึ่งจะได้รับการยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคล ๘ ปี
และได้ลดหย่อนภาษีร้อยละ ๕๐ ในปีที่ ๙ - ๑๓ รวมทั้งกลับมาให้สิทธิประโยชน์ในกิจการที่ยกเลิกไปแล้ว อาทิ กิจการผลิตอาหารสัตว์ ผลิตวัสดุก่อสร้าง ผลิตสิ่งของจากเยื่อกระดาษ ซึ่งจะได้รับยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลเป็นเวลา ๘ ปี


๒. ประชาสัมพันธ์กิจกรรมและผลิตภัณฑ์ในงานตลาดนัดสินค้าชุมชน “ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม” ข้างทำเนียบรัฐบาล ภายใต้ชื่องาน “สุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย”ระหว่างวันที่ ๒ - ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๘
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- งานสำคัญของสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา

          ๑. เชิญชวนชาวไทยตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ รณรงค์ให้คนไทยทำความดี แสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๒. นำเสนอความคืบหน้าหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เตรียมงานสำหรับการพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก กำหนดจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ วัดบวรนิเวศวิหาร และพระเมรุวัดเทพศิรินทราวาส ราชวรวิหาร
          

๓. ขยายผลกรอบการร่างรัฐธรรมนูญตามความมุ่งหมายของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) ๕ ประการ เพื่อให้รัฐธรรมนูญเป็นที่ยอมรับนับถือของสากล สอดคล้องกับสภาพปัญหา ประเพณี วัฒนธรรมของประเทศไทยและคนไทย มีกลไกที่มีประสิทธิภาพในการปฏิรูป
และสร้างความปรองดองให้เกิดขึ้น มีมาตรการป้องกันไม่ให้การเมืองใช้อำนาจแสวงหาผลประโยชน์เพื่อตนเองและพวกพ้อง มีแนวทางขจัดการทุจริตและประพฤติมิชอบ และสร้างกลไกที่มีประสิทธิภาพ เพื่อให้เกิดการมีส่วนร่วมของประชาชน ในอันที่จะปกป้องผลประโยชน์ของประเทศ รวมทั้งขยายผลสารของนายกรัฐมนตรี
ถึงประชาชนวันที่ ๑๐ และ ๑๒ ตุลาคม ๒๕๕๘ โดยชี้แจงแนวคิดและเจตนารมณ์ของนายกรัฐมนตรี
          

๔. การเร่งรัดพิจารณาร่างกฎหมาย และให้คำปรึกษาทางกฎหมายแก่หน่วยงาน เพื่อให้การจัดทำกฎหมายแล้วเสร็จ และมีผลใช้บังคับให้ทันต่อสถานการณ์ เพื่อคุ้มครองสิทธิของประชาชน  
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ประธานฯ ขอเชิญคณะผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์ ร่วมต้อนรับ พล.ต.อ.เอก อังสนานนท์ ปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี มอบนโยบายแก่บุคลากรกรมประชาสัมพันธ์ วันที่ ๑๔ ตุลาคม ๒๕๕๘ เวลา ๑๐.๐๐ น. ที่ห้องประชุม ๒๐๓ อาคารกรมประชาสัมพันธ์ ชั้น ๒   



มติที่ประชุม
- รับทราบ 
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๔๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
