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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๐/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๒๐ ตุลาคม ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ 
3. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
4. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
5. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
6. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
7. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
8. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
9. นางสาวปฏิมา  มงคลพัฒน์


แทน อกค.
10. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน อกจ.
11. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
12. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นางอรวิน  บุตรวงศ์

 

ร.ผอ.สพป.
5. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
3. นายเจษฎา  ชาลีมี



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
4. นายสุริยน  ตันตราจิณ


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นายภควัต  พรหมเพ็ญ


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
6. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
9. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)

ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจำลอง สิงห์โตงาม)
ติดราชการ มอบหมาย (ผอ.สนข.) เป็นประธานการประชุม
มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๙/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๓๙/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๐ ลงวันที่ 
๒๐ ตุลาคม ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ ทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี องค์ประธานโครงการทูบีนัมเบอร์วัน เสด็จทรงร่วมบันทึกเทป รายการ “ทูบีนัมเบอร์วัน วาไรตี้” ณ สถานีวิทยุโทรทัศน์
แห่งประเทศไทย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)    




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน เรื่องที่นายกรัฐมนตรีปรารภและสั่งการต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรี สรุปสาระสำคัญ อาทิ 
๑. วันที่ ๒๘ ตุลาคม ๒๕๕๘ เวลา ๐๙.๓๐ น. จะมีการประชุม “แม่น้ำห้าสาย” คือ คณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) คณะรัฐมนตรี (ครม.) สภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) สภาปฏิรูปขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ (สปท.) และคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ (กรธ.) ที่รัฐสภา เพื่อให้การปฏิบัติงานสอดคล้องเป็นไปในทิศทาง
ที่กำหนดไว้ และจะมีวิปเพิ่มอีกหนึ่งคณะเป็นวิปร่วม ๓ สาย ประกอบด้วย ครม. สนช. และ สปท. เพื่อให้การทำงาน ประสานสอดคล้องกันมากยิ่งขึ้น 
๒. ต้องการให้มีการเร่งดำเนินการ เรื่องนิคมยางพาราหรือรับเบอร์ ซิตี้ รวมทั้งเรื่องศูนย์ทดสอบยางล้อซึ่งได้เคยมีข้อสั่งการและอนุมัติไปแล้ว ให้เกิดผลเป็นรูปธรรมโดยเร็ว 
๓. มอบหมายพลเอก ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี ประชุมร่วมกับสำนักงานตำรวจแห่งชาติ พิจารณาดำเนินการเกี่ยวกับการบริหารจัดการเรื่องราวร้องทุกข์ต่าง ๆ ของประชาชนผ่านศูนย์ดำรงธรรม 
โดยแยกเรื่องการร้องทุกข์ และการร้องทุกข์กล่าวโทษ ที่เกี่ยวข้องกับเจ้าหน้าที่ตำรวจออกมา ให้เป็นเหมือน
ศูนย์ดำรงธรรมของตำรวจ โดยใช้สถานที่เดียวกับศูนย์ดำรงธรรมในแต่ละจังหวัด เพื่ออำนวยความสะดวก
และให้บริการแก่ประชาชนได้มากขึ้น สำหรับส่วนกลางขอให้ผู้ที่เกี่ยวข้องไปพิจารณาดำเนินการไม่ให้เกิด
ความซ้ำซ้อน และอำนวยประโยชน์แก่ประชาชนได้อย่างมีประสิทธิภาพ




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ผู้แทน สพป. ติดภารกิจจึงยังไม่ได้ชี้แจงความคืบหน้าการจัดกิจกรรม “BIKE FOR DAD” 



มติที่ประชุม
- รับทราบ  
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./งานสำคัญของสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา ๙.๓๘% ๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อย/มาตรการแก้ภัยแล้ง/ปภ.ป้องกันและแก้ปัญหาน้ำท่วมกรุงเทพฯ/การเตรียมพร้อมรับมือและจัดการภัยพิบัติ ๖.๕๗% ๓. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖.๒๓% ๔. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/มาตรการสู้ภัยแล้ง/การขึ้นทะเบียนห้องทดสอบความปลอดภัยด้านอาหาร/ระบบสารสนเทศแบบพกพาเพื่อการเกษตรไทย ๕.๗๑% ๕. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/ส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงสุขภาพ ๕.๑๙% 
๖. กระทรวงสาธารณสุข/ยุทธศาสตร์สุขภาพโลกเพื่อความมั่นคงด้านสุขภาพ/แนะวิธีกินเจ โดยหลัก ๔ ล/
การป้องกันและเฝ้าระวังโรค ๕.๐๑% ๗. กระทรวงพาณิชย์/การค้าการลงทุนไทย - ฝรั่งเศส/การสร้างตลาดผลิตภัณฑ์ชุมชนกับห้างค้าปลีก/การส่งตรงพืชผลจากเกษตรกรสู่ผู้บริโภค ๔.๘๔% ๘. กระทรวงทรัพยากร ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริ/รณรงค์ลดใช้ถุงพลาสติก ๔.๘๒% ๙. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การพัฒนาคุณภาพชีวิตชุมชนการเคหะฯ/การแก้ปัญหาที่อยู่อาศัยให้คนจน/การช่วยเหลือผู้เดือดร้อนจากอุทกภัย/กองทุนส่งเสริมความเท่าเทียมระหว่างเพศ ๔.๕๙% 
๑๐. กระทรวงการคลัง/มาตรการกระตุ้นอสังหาริมทรัพย์/เกษียณสุขใจกับ กอช. ๔.๕๖% ๑๑. กระทรวงวัฒนธรรม/เปิดพิพิธภัณฑ์ยามค่ำดึงดูดนักท่องเที่ยว ๔.๖๔% ๑๒. กระทรวงยุติธรรม/มาตรการให้ประชาชนเข้าถึงข้อมูลข่าวสาร/มาตรการให้ประชาชนทุกกลุ่มเข้าถึงกระบวนการยุติธรรม/ดัชนีความปลอดภัยในชีวิตทรัพย์สินและ
การเข้าถึงกระบวนการยุติธรรม/กองทุนยุติธรรม ๔.๕๔% ๑๓. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การใช้ปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงนำชุมชนไปสู่ความยั่งยืน/แนวคิดสังคมใหม่ ประชาชนอายุยืนยาวสุขภาพดี/

งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีไทยเพื่อ SMEs ๔.๓๖% ๑๔. กระทรวงการต่างประเทศ/ขับเคลื่อนการทำหน้าที่ประธานกลุ่ม G77 ๔.๓๕% ๑๕. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การขับเคลื่อนเศรษฐกิจดิจิทัล ๔.๓๒% ๑๖. กระทรวงแรงงาน/มาตรการแก้ปัญหาแรงงานเด็ก ๔.๓๑% ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การพัฒนาภาษาอังกฤษในระดับอุดมศึกษา ๔.๒๔% ๑๘. กระทรวงพลังงาน/เตรียมพัฒนาระบบไฟฟ้าในเขตเศรษฐกิจพิเศษ ๔.๑๙% ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/เพิ่มกิจการส่งเสริมการลงทุนในเขตเศรษฐกิจพิเศษ/งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย ๔.๑๔% ๒๐. กระทรวงคมนาคม/สนามบินเบตง จังหวัดยะลา ๔.๐๓% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ 




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์  





- นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) และแจ้งว่า ตามที่ได้เป็นผู้แทน ผอ.สนข. 
เข้าร่วมประชุมการประชาสัมพันธ์กิจกรรม “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD” โดย รปส. (นายจำลอง สิงห์โตงาม) เป็นประธาน จะเริ่มประชาสัมพันธ์หลังจากการแถลงข่าวโดย พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี 
ในวันที่ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ ที่ทำเนียบรัฐบาล โอกาสนี้จะมีการแสดงโขนชุดเล็ก การแสดงของสมาคมจักรยานแห่งประเทศไทย และชมรมจักรยานชาวบ้าน รวมทั้งการจัดนิทรรศการ   
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๐ - ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้/การแก้ปัญหาประมงผิดกฏหมาย 
๒. กระทรวงการคลัง/มาตรการกระตุ้นอสังหาริมทรัพย์ ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การเตรียมจัดกิจกรรมจักรยานเฉลิมพระเกียรติ ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/เปิดสถานที่ท่องเที่ยวแห่งใหม่ ๕. กระทรวง
การพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การดูแลคนเร่ร่อนตามสิทธิของคนไทย/กองทุนส่งเสริมความ
เท่าเทียมระหว่างเพศ ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การบริหารจัดการน้ำในพื้นที่ลุ่มน้ำเจ้าพระยา/โครงการส่งเสริมอาชีพด้านหม่อนไหม/กรมวิชาการเกษตรปรับปรุงอ้อยพันธุ์ใหม่ ๗. กระทรวงคมนาคม/ปรับโครงสร้างการบินพลเรือนฯ ให้ได้มาตรฐานสากล ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริ ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การยกระดับภารกิจด้านการจัดการภัยพิบัติ/สนับสนุน SIPA ยกระดับ SMEs/การต่อยอดภูมิปัญญาท้องถิ่น ๑๐. กระทรวงพลังงาน/ขับเคลื่อนแผนอนุรักษ์พลังงาน ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การลดราคาจำหน่ายสินค้าตามราคาน้ำมัน/การประชุมขยายความสัมพันธ์
ทางเศรษฐกิจสิงคโปร์ - ไทย/สถานการณ์การละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา/งาน “ผักสดจากสวนสู่ผู้บริโภค… เทศกาลกินเจ” ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการช่วยเหลือผู้มีรายได้น้อย/มาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การขับเคลื่อนการราชทัณฑ์/การผลักดันทรัพย์สินออกจากระบบการบังคับคดี/การเข้าถึงบริการด้านงานยุติธรรมผ่าน application/กองทุนยุติธรรม ๑๔. กระทรวงแรงงาน/บังคับใช้ พ.ร.บ.ประกันสังคม พ.ศ.๒๕๕๘ ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/แอพพลิเคชั่นข้อมูลทางวัฒนธรรม/เปิดพิพิธภัณฑ์
ยามค่ำดึงดูดนักท่องเที่ยว ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/เทคโนโลยีการทำฝนหลวง/โครงการฟู้ดอินโนโพลิส/การแข่งขัน Biomimicry Global Design Challenge 2015/งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีไทย
เพื่อ SMEs ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/นโยบาย “ลดเวลาเรียน เพิ่มเวลารู้” ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/ระบบการแพทย์ฉุกเฉินเพื่อประชาชน/การป้องกันและเฝ้าระวังโรค ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/กระตุ้นการเติบโต
ของอุตสาหกรรม/งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ธนาคารโลกสนับสนุนฟื้นฟูชายแดนภาคใต้/การพิจารณาร่างกฎหมาย และให้คำปรึกษาทางกฎหมาย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม) 
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๐ - ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ” ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. เตรียมงานพระศพ
สมเด็จพระสังฆราช ๖. พยากรณ์อากาศเตือนรับมืออากาศแปรปรวน/ภาคกลางภาคใต้มีฝนเพิ่มขึ้น/ภาคเหนือ ภาคตะวันออกเฉียงเหนืออุณหภูมิลดลง/การช่วยเหลือผู้ประสบภัย/พื้นที่ที่ยังประสบภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อนยังน้อย/หมอกควันภาคใต้ลดลง/รายงานพืชใช้น้ำน้อย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๐ - ๒๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. ความคืบหน้ากิจกรรม Bike for Dad ๒. การประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. การดำเนินงานตามโรดแมป  
๔. การร่างรัฐธรรมนูญ ๕. สถานการณ์ชายแดนภาคใต้ ๖. มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง/การบริหารจัดการน้ำ 
๗. งานพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๘. การปฏิรูปการศึกษา ๙. การปราบปรามยาเสพติด ๑๐. มาตรการกระตุ้นอสังหาริมทรัพย์ ๑๑. การแก้ไขปัญหาแรงงานต่างด้าวและแรงงานเด็ก ๑๒. การกระตุ้นการท่องเที่ยวช่วงไฮซีซั่น ๑๓. การผลักดันการค้าชายแดนระยะเร่งด่วน ๑๔. ติดตามคณะกรรมการตรวจสอบข้อเท็จจริงกรณีการทำเหมืองแร่ทองคำ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๘ กิจกรรม อาทิ งานนิทรรศการหมุนเวียน “ต่าง คล้ายใช่เลย ในการแสดงพื้นบ้านอาเซียน” ที่ศูนย์วัฒนธรรมอาเซียน ชั้น ๓ หอศิลป์ร่วมสมัย ราชดำเนิน ระหว่างวันที่ ๑๗ ตุลาคม - ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๘
 (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๑๙ ตุลาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รัฐบาลไทยกล่าวว่าการแตกแยกของกลุ่มบีอาร์เอ็น และกลุ่มมารา ปาตานี ส่งผลต่อกระบวนการพูดคุยสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ของรัฐบาล ที่มีความตั้งใจ
ที่จะยุติความรุนแรงที่มีมาถึง ๑๑ ปี ต้องล่าช้าออกไป ๒. ชาวประมงไทยช่วยเหลือนักท่องเที่ยวชาวนอร์เวย์ 
ถูกโคลนดูด ที่จังหวัดกระบี่ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


- ประธานฯ แจ้งเรื่องที่นายกรัฐมนตรี ให้นโยบายว่า กระทรวงการต่างประเทศ สำนักโฆษก และกรมประชาสัมพันธ์ ที่มีสื่อด้านต่างประเทศจะต้องเป็นหน้าตา (Gateway) ของประเทศ 
หากชาวต่างประเทศต้องการรับรู้ข้อมูลเกี่ยวกับประเทศไทยต้องหาได้จากทั้ง กระทรวงการต่างประเทศ 
สำนักโฆษก และกรมประชาสัมพันธ์ จึงต้องมีการบูรณาการร่วมกัน เพื่อประชาสัมพันธ์ข้อมูลของภาครัฐ 
 ให้ไปถึงเป้าหมายในทิศทางเดียวกัน   


- ประธานฯ แจ้งเรื่อง การประชาสัมพันธ์กระทรวงวัฒนธรรมร่วมกับเครือข่ายทางวัฒนธรรม รณรงค์กิจกรรม “ความเป็นไทย” ๓ ระดับ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า เมื่อวันที่ ๑๖ ตุลาคม ๒๕๕๘ กรมประชาสัมพันธ์ ร่วมกับสภาสังคมสงเคราะห์แห่งประเทศไทยฯ ประชุมการจัดงานวันคนพิการ มี รปส. 
(นายจรูญ ไชยศร) เป็นประธาน ได้มอบหมายให้กำหนดประเด็นในการประชุม IOC โดยประชาสัมพันธ์งาน 
“๑ ทศวรรษ ใต้ร่มพระบารมี แก้วกัลยาของแผ่นดิน” จัดคอนเสิร์ตเพื่อคนพิการ “ดนตรีในสวน ใต้ร่มพระบารมี แก้วกัลยาของแผ่นดิน” วันพฤหัสบดีที่ ๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๖.๐๐ น. ณ กรมประชาสัมพันธ์ และเที่ยวงานวันคนพิการ ครั้งที่ ๔๙ ปี ๒๕๕๘ ในวันเสาร์ที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๖.๐๐ น. ณ สวนอัมพร ตลอดจนเชิญอุดหนุนผลิตภัณฑ์ดอกแก้วกัลยา เพื่อน้อมรำลึกในพระกรุณาธิคุณของสมเด็จ
พระเจ้าพี่นางเธอ เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ (ดูรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่เว็บไซต์
สภาสังคมสงเคราะห์แห่งประเทศไทยฯ) และรายงานผลการปฏิบัติงานไปยังฝ่ายเลขาฯ IOC ทุกสัปดาห์
  มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- สถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้

- การแก้ปัญหาประมงผิดกฎหมาย
          


๑. หน่วยงานความมั่นคงชี้แจงการดำเนินงานในการ
สร้างพื้นที่ปลอดภัย สร้างความไว้เนื้อเชื่อใจ สร้างสันติสุข ส่วนหน่วยงานภาครัฐและเอกชนในพื้นที่ ชี้แจง
การดำเนินงานพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน การสร้างและขยายโอกาสทางการศึกษา การสร้างงานสร้างอาชีพ การเสริมสร้างกระบวนการยุติธรรมให้เป็นที่ยอมรับของทุกฝ่าย รวมทั้งรณรงค์ความร่วมมือในการสร้างความเข้มแข็งแก่ชุมชน ช่วยกันสอดส่องสิ่งผิดปกติและแจ้งเบาะแสแก่เจ้าหน้าที่ ขณะที่สื่อระมัดระวังไม่ให้น้ำหนัก
กับข่าวเหตุรุนแรง เพื่อไม่เป็นการประชาสัมพันธ์ผลงานตามความประสงค์ของผู้ก่อเหตุ รวมทั้งใช้วิจารณญาณในการส่งต่อข่าวสารทาง social media อย่างสร้างสรรค์ มีจิตสำนึกและจริยธรรม
          

๒. ศูนย์บัญชาการแก้ไขปัญหาการทำประมงผิดกฎหมาย (ศปมผ.) ชี้แจงการพิจารณาจ่ายเงินช่วยเหลือชาวประมง ที่ได้รับผลกระทบจากการแก้ไขปัญหาการทำประมงผิดกฎหมาย ตามมติคณะรัฐมนตรีที่ได้อนุมัติงบประมาณจำนวน ๒๓๐ ล้านบาทแก้ปัญหา จึงขอให้ชาวประมง

ที่ได้รับผลกระทบตรวจสอบรายชื่อผู้มีสิทธิในการได้รับเงินช่วยเหลือ ทางเว็บไซต์ของกรมประมง และยื่นหลักฐานได้ที่ศูนย์ควบคุมการแจ้งเรือ เข้า - ออก ประจำพื้นที่ (ศูนย์ PIPO) ในจังหวัดที่จดทะเบียนเรือและอาชญาบัตร
ทั้ง ๒๘ ศูนย์ได้ตั้งแต่บัดนี้ ทั้งนี้ยืนยันเจตนารมณ์ของนายกรัฐมนตรี ที่ให้ความสำคัญเร่งด่วนกับการแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์อย่างรอบด้าน ทั้งการป้องกันและปราบปราม การช่วยเหลือเยียวยาผู้เสียหาย และเพิ่มประสิทธิภาพการบริหารจัดการอย่างบูรณาการ
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- มาตรการกระตุ้นอสังหาริมทรัพย์




- ชี้แจงมาตรการกระตุ้นอสังหาริมทรัพย์ ๓ มาตรการ
ที่คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบเมื่อวันที่ ๑๓ ตุลาคม ๒๕๕๘ ซึ่งได้รับการตอบรับเป็นอย่างดี ทั้งผู้ประกอบการและผู้มีรายได้น้อยที่เป็นกลุ่มเป้าหมาย ซึ่งจะช่วยกระตุ้นธุรกิจอสังหาริมทรัพย์ที่มีอยู่จำนวนมากได้อย่างต่อเนื่อง ทั้งนี้กระทรวงการคลังและกระทรวงที่เกี่ยวข้อง เตรียมขยายผลมาตรการกระตุ้นธุรกิจอสังหาริมทรัพย์ 
โดยมอบหมายสำนักงานเศรษฐกิจการคลัง (สศค.) หาแนวทางความร่วมมือระหว่างรัฐและเอกชน ดำเนินโครงการในลักษณะของประชารัฐ ขณะเดียวกันให้กรมธนารักษ์สำรวจที่ดินราชพัสดุหรือที่ดินของการรถไฟ 
ที่สามารถนำมาใช้ประโยชน์ด้านที่อยู่อาศัย เพื่อให้เกิดประโยชน์ตรงตามกลุ่มเป้าหมาย และลดความเหลื่อมล้ำในสังคมอย่างแท้จริง ซึ่งเชื่อว่าความร่วมมือดังกล่าว จะทำให้การขยายตัวของบ้านสำหรับผู้มีรายได้น้อยเป็นไปอย่างรวดเร็วขึ้น
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การเตรียมจัดกิจกรรมจักรยานเฉลิมพระเกียรติฯ
           





- ชี้แจงการเตรียมจัด กิจกรรมจักรยานเฉลิมพระเกียรติ ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD เนื่องในโอกาสมหามงคล พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงเจริญพระชนมพรรษา ๘๘ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ซึ่งนายกรัฐมนตรีกำหนดแถลงข่าวการจัดกิจกรรมอย่างเป็นทางการวันที่ 
๒๑ ตุลาคม ๒๕๕๘ สำหรับกรมสารนิเทศ ซึ่งเป็นเลขานุการการจัดกิจกรรมฯ จะประสานกับสถานทูตและ
สถานกงสุลทั่วโลกจัดกิจกรรมพร้อมกับประเทศไทย โดยจะพิจารณาความเหมาะสมของช่วงเวลา สภาพภูมิประเทศ และสภาพอากาศที่แตกต่างกัน เพื่อให้สามารถดำเนินกิจกรรมได้สอดคล้อง ทั้งนี้เตรียมเชิญประชุมทูต
ทุกประเทศในประเทศไทย รับทราบนโยบายและการซักซ้อมกิจกรรมในเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๘ 
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- เปิดตัวแหล่งท่องเที่ยวที่หลากหลาย
          


๑. ประชาสัมพันธ์การวางกลยุทธ์การสื่อสารผ่านสื่อหลักและสื่อในระบบออนไลน์ ดึงเอกลักษณ์ของ ๗๗ จังหวัด จัดทำสื่อโฆษณาสร้างการรับรู้แหล่งท่องเที่ยวในท้องถิ่นอย่างทั่วถึง และหลากหลาย กระตุ้นให้นักท่องเที่ยวสนใจเที่ยวในแหล่งใหม่ ๆ เริ่มเปิดตัวในเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๘ และได้ปรับปรุงเว็บไซต์ออนไลน์หลัก www.tourismthailand.org เปิดให้ใช้บริการตั้งแต่วันที่ 
๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ เป็นต้นไป ทั้งนี้เน้นแนวทางของนายกรัฐมนตรีในเรื่องเอกลักษณ์ของความเป็นไทย 
มีน้ำใจไมตรีต่อเพื่อนมนุษย์ เป็นสยามเมืองยิ้ม และมีการบริการที่ดี
          

๒. กำหนดมาตรการส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงผจญภัย 
(Zip Line) โดยมีมาตรการด้านความปลอดภัยของอุปกรณ์เครื่องเล่น กำหนดการใช้พื้นที่ป่าสงวน การบังคับใช้กฎหมายการประกอบการ เพื่อให้เกิดมาตรฐานด้านการท่องเที่ยวเชิงผจญภัย และดำเนินงานตามแนวทางของนายกรัฐมนตรี ที่เน้นเอกลักษณ์ของความเป็นไทย ที่มีน้ำใจไมตรีต่อเพื่อนมนุษย์ด้วยกันเป็นสยามเมืองยิ้ม 
มีการบริการที่ดี
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การดูแลคนเร่ร่อนตามสิทธิของคนไทย

- กองทุนส่งเสริมความเท่าเทียมระหว่างเพศ
          


๑. ชี้แจงการร่วมกับกรมสุขภาพจิต และกระทรวงมหาดไทย นำคนเร่ร่อน ๓ กลุ่ม เข้าสู่ระบบทะเบียนราษฎรให้ทราบเลขประจำตัวประชาชนหลัก คือ กลุ่มที่สมัครใจออกมาเร่ร่อน กลุ่มผู้ติดเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ และกลุ่มผู้ป่วยทางร่างกาย/ผู้ป่วยจิตเวชที่มีปัญหาจำตัวเองไม่ได้ เพื่อรับการดูแลตามสิทธิของประชาชนไทย ทั้งด้านสุขภาพร่างกาย สุขภาพจิต และด้านอื่น ๆ ภายในปี ๒๕๕๙ 
หากประชาชนพบเห็นให้แจ้งไปที่ศูนย์คนไร้ที่พึ่งของกระทรวงฯ เพื่อนำตัวเข้าสู่ระบบการดูแลตามสิทธิ
           
๒. ชี้แจงการดำเนินงานของกองทุนส่งเสริมความเท่าเทียมระหว่างเพศ ตามพระราชบัญญัติความเท่าเทียมระหว่างเพศ พ.ศ.๒๕๕๘ ซึ่งมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๙ กันยายน ๒๕๕๘ กำหนดมาตรการคุ้มครองผู้ถูกเลือกปฏิบัติโดยไม่เป็นธรรมระหว่างเพศ และป้องกันมิให้มีการเลือกปฏิบัติโดยไม่เป็นธรรมระหว่างเพศ เพื่อให้สอดคล้องกับปฏิญญาสากลว่าด้วยสิทธิมนุษยชน ตามพันธกรณี
ที่ประเทศไทยได้ตกลงเข้าเป็นประเทศภาคีสมาชิกของปฏิญญาฯ ดังกล่าว  
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- การบริหารจัดการน้ำในพื้นที่ลุ่มน้ำเจ้าพระยา

- โครงการส่งเสริมอาชีพด้านหม่อนไหม

- กรมวิชาการเกษตรปรับปรุงอ้อยพันธุ์ใหม่




๑. ชี้แจงการให้กรมชลประทานรายงานสถานการณ์น้ำ
ในอ่างเก็บน้ำ และในเขื่อนหลักลุ่มน้ำเจ้าพระยาอย่างใกล้ชิด เพื่อสร้างการรับรู้และวางแผนการทำเกษตรกรรม รวมทั้งให้โครงการชลประทานในพื้นที่ลุ่มน้ำเจ้าพระยาทุกโครงการ บริหารจัดการน้ำให้เกิดประโยชน์มากที่สุด ทั้งการผันน้ำที่เหลือไปเก็บกักไว้ในพื้นที่ที่ยังสามารถเก็บได้ เพื่อเก็บน้ำสำรองไว้ใช้ให้ได้นานที่สุด ตลอดจน
การขับเคลื่อนมาตรการบรรเทาผลกระทบภัยแล้ง ๘ มาตรการ


๒. ประชาสัมพันธ์กรมหม่อนไหม จัดโครงการส่งเสริมอาชีพ ปลูกหม่อนเลี้ยงไหมให้แก่เกษตรกรในพื้นที่ประสบภัยแล้ง ๑๕ จังหวัด เกษตรกรที่เข้าร่วมโครงการฯ จะได้รับความรู้เกี่ยวกับการปลูกหม่อนเลี้ยงไหม รับการสนับสนุนพันธุ์หม่อนและวัสดุอุปกรณ์ในการเลี้ยงไหม  รวมทั้งรับการประสานกับบริษัทเอกชนในการรับซื้อรังไหม เกษตรกรที่สนใจสอบถามข้อมูลได้ที่กรมหม่อนไหม หรือศูนย์หม่อนไหมเฉลิมพระเกียรติฯ ๒๑ ศูนย์ทั่วประเทศ


๓. ประชาสัมพันธ์กรมวิชาการเกษตรประสบความสำเร็จในการปรับปรุงพันธุ์อ้อยเพิ่มอีก ๒ พันธุ์คือ “พันธุ์อู่ทอง ๑๔” และ “พันธุ์อู่ทอง ๑๕” เป็นทางเลือกให้ชาวไร่อ้อย 
ที่ต้องการเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต และมอบหมายให้ศูนย์วิจัยพืชไร่สุพรรณบุรี เร่งผลิตท่อนพันธุ์อ้อย
ทั้ง ๒ พันธุ์รองรับความต้องการของชาวไร่อ้อย ซึ่งคาดว่าจะได้รับความนิยมสูงขึ้นในอนาคต เกษตรกรที่สนใจสอบข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ ศูนย์วิจัยและพัฒนาการเกษตรสุพรรณบุรี



๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- ปรับโครงสร้างการบินพลเรือนฯ ให้ได้มาตรฐานสากล


- ชี้แจงสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) มีมติอนุมัติ
พระราชกำหนดการบินพลเรือนแห่งประเทศไทย พ.ศ.๒๕๕๘ ให้มีผลใช้บังคับเป็นพระราชบัญญัติ อนุมัติ
พระราชกำหนดแก้ไขเพิ่มเติมพระราชบัญญัติการเดินอากาศ พ.ศ.๒๔๙๗ พ.ศ.๒๕๕๘ รวมทั้งอนุมัติพระราชกำหนด แก้ไขเพิ่มเติมพระราชบัญญัติปรับปรุงกระทรวง ทบวง กรม พ.ศ.๒๕๔๕ พ.ศ. ๒๕๕๘ มีผลให้แยกหน่วยงานกำกับดูแลและหน่วยงานให้บริการออกจากกัน โดยจัดตั้งสำนักงานการบินพลเรือนแห่งประเทศไทย กำกับดูแลกิจการการบินพลเรือน และปรับเปลี่ยนกรมการบินพลเรือน เป็นกรมท่าอากาศยาน เพื่อให้การกำกับดูแลกิจการ
การบินพลเรือนของประเทศเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพ และสอดคล้องกับมาตรฐานสากล
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริ




- จัดทำสกู๊ปตัวอย่างชุมชนที่ประสบผลสำเร็จในการบริหารจัดการน้ำตามแนวพระราชดำริ/น่านโมเดล/โครงการปิดทองหลังพระ/มูลนิธิอุทกพัฒน์ทำให้ชุมชนน้ำมีแหล่งน้ำของตนเอง สามารถรับมือกับสถานการณ์อุทกภัยและภัยแล้ง
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การยกระดับภารกิจด้านการจัดการภัยพิบัติ

- สนับสนุน SIPA ยกระดับ SMEs


- การต่อยอดภูมิปัญญาท้องถิ่น




๑. ชี้แจงการพัฒนาระบบสื่อสารแบบควบรวมด้วยเทคโนโลยี ระบุพิกัดแบบหลายระบบ (Global Navigation Satellite System : GNSS) มาใช้เพื่อการระบุพิกัดอย่างแม่นยำ ในการแจ้งเหตุภัยพิบัติ เส้นทางอพยพ การเข้าให้ความช่วยเหลือ และอื่น ๆ ซึ่งเป็นการเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานของเจ้าหน้าที่ค้นหาและช่วยเหลือ โดยมีการสาธิตการใช้งานแก่หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ให้สามารถนำไปประยุกต์ใช้งานได้อย่างมีประสิทธิภาพ เพื่อสร้างเครือข่ายความร่วมมือด้านการจัดการภัยพิบัติ


๒. ชี้แจงแนวทางให้สำนักงานส่งเสริมอุตสาหกรรมซอฟต์แวร์แห่งชาติ (องค์การมหาชน) หรือ SIPA ดำเนินโครงการนำร่องในอุตสาหกรรมท่องเที่ยว และยกระดับ SMEs ให้มีศักยภาพในการประกอบธุรกิจเพื่อสร้างรายได้ และเพิ่มมูลค่าสินค้าและบริการให้เห็นผลอย่างรวดเร็วและเป็นรูปธรรม
          

๓. ชี้แจงแนวทางการใช้เทคโนโลยีดิจิทัลเชื่อมโยง (Connectivity) คนต่อยอดองค์ความรู้ภูมิปัญญาท้องถิ่นกับความคิดสร้างสรรค์ ซึ่งจะนำไปสู่นวัตกรรมทางเศรษฐกิจและสังคม
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- ขับเคลื่อนแผนอนุรักษ์พลังงาน




- ชี้แจงแนวทางการดำเนินงานตามแผนอนุรักษ์พลังงาน
ปี ๒๕๕๘ - ๒๕๗๙ ซึ่งกำหนดเป้าหมายลดการใช้พลังงานประเทศให้ได้ร้อยละ ๓๐ ภายในปี ๒๕๗๙ เพื่อลด
การพึ่งพาการนำเข้าพลังงาน และส่งเสริมให้เกิดการใช้พลังงานอย่างมีประสิทธิภาพ อาทิ การจัดการโรงงานและอาคารควบคุม การสนับสนุนด้านการเงินเพื่อสร้างแรงจูงใจให้ผู้ประกอบการลงทุนด้านการอนุรักษ์พลังงานเพิ่มขึ้น อาทิ เงินหมุนเวียนดอกเบี้ยต่ำ รวมถึงเพิ่มสัดส่วนการใช้พลังงานจากแหล่งอื่น เช่น การซื้อไฟฟ้าพลังน้ำจากประเทศเพื่อนบ้าน การผลิตจากพลังงานหมุนเวียน ซึ่งจะทำให้การใช้พลังงานจะมีความสมดุลมากขึ้น 
ลดความเสี่ยงจากการซ่อมบำรุงท่อก๊าซธรรมชาติ และการนำเข้าจากต่างประเทศ
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- การลดราคาจำหน่ายสินค้าตามราคาน้ำมัน

- การประชุมขยายความสัมพันธ์ทางเศรษฐกิจสิงคโปร์ - ไทย

- สถานการณ์การละเมิดทรัพย์สินทางปัญญา




๑. ประชาสัมพันธ์ผู้ผลิตสินค้า ๒๓ ราย แจ้งขอลดราคาสินค้าจากราคาจำหน่ายเดิมรวม ๒๔๔ รายการ อันเนื่องมาจากราคาน้ำมันที่ปรับลดลงอย่างต่อเนื่อง และให้ข้อมูล ประชาชนเพื่อช่วยตัดสินใจซื้อสินค้าอุปโภคและบริโภคอย่างคุ้มค่าผ่าน App “ลายแทงของถูก” ที่โหลดได้ฟรีบน smartphone/tablet



๒. นำเสนอประเด็นสำคัญในการจัดประชุมขยายความสัมพันธ์ ทางเศรษฐกิจสิงคโปร์ - ไทย (Singapore - Thailand Enhanced Economic Relationship : STEER) ครั้งที่ ๔ ในวันที่ ๒๗ ตุลาคม ๒๕๕๘ ที่กรุงเทพฯ ในอันที่จะลดอุปสรรคและขยายโอกาสในการส่งออกสินค้าของไทย ขยายการลงทุนจากสิงคโปร์ รวมทั้งส่งเสริมความร่วมมือและอำนวยความสะดวกทางการค้าและการลงทุนระหว่างกัน


 
๓. รายงานสถานการณ์/ช่องทางการละเมิดทรัพย์สิน
ทางปัญญา และแนวทางการปราบปราม
 
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- มาตรการช่วยเหลือผู้ประสบปัญหาภัยแล้ง

- มาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยว

- การจัดระเบียบบริเวณคลองโอ่งอ่าง




๑. ชี้แจงมาตรการช่วยเหลือ อาทิ การยกเว้นหรือลดภาษีบำรุงท้องที่ที่ประสบภัยแล้ง การดำเนินการภายใต้โครงการพัฒนาอาชีพตามความต้องการของหมู่บ้าน - ชุมชน ที่มีเป้าหมายสำคัญ คือ ให้ประชาชนตัดสินใจทำด้วยตนเอง เกษตรกรที่ได้รับผลกระทบต้องได้รับการช่วยเหลือจากรัฐบาล สร้างโอกาสในการปรับเปลี่ยนอาชีพ ลดความขัดแย้งจากการใช้น้ำของเกษตรกร และสร้างงานสร้างอาชีพให้ประชาชน


๒. ชี้แจงแนวทางการสำรวจตรวจสอบเครื่องเล่นหรือ
สถานบริการนักท่องเที่ยว การขอความมือให้เจ้าของผู้ให้บริการนักท่องเที่ยวปฏิบัติตามข้อกำหนดตามกฎหมายการบังคับใช้กฎหมาย รวมทั้งประชาสัมพันธ์ในทุกช่องทาง ให้เจ้าของสถานบริการท่องเที่ยว หรือผู้ประกอบการ ตลอดจนประชาชนทั่วไปมีจิตสำนึกในการให้ความร่วมมือ และระมัดระวังในการใช้เครื่องเล่นหรือใช้บริการท่องเที่ยวด้วยความระมัดระวังไม่เห็นแก่ประโยชน์ส่วนตัว หรือรายได้ผลกำไร จนไม่ดำเนินการตามข้อกำหนดของกฎหมายหรือระเบียบของทางราชการจนเป็นเหตุให้เกิดอุบัติเหตุขึ้น
          

๓. ชี้แจงหลักการและเหตุผลในการจัดระเบียบบริเวณคลองโอ่งอ่าง เขตพระนคร ว่าบริเวณดังกล่าวเป็นคลองสาธารณะที่ต้องใช้ระบายน้ำ ไม่สามารถยึดครอง 
และมีการแจ้งให้ผู้บุกรุกทราบล่วงหน้ามาเป็นเวลา ๒ เดือนแล้ว ผู้บุกรุกต้องถูกดำเนินการกฎหมาย 
ส่วนเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องต้องไม่มีผลประโยชน์ทับซ้อน ทั้งนี้คลองโอ่งอ่าง ได้ขึ้นทะเบียนเป็นโบราณสถานแล้ว การบุกรุกพื้นที่คลองโอ่งอ่าง ถือว่าผิดกฎหมาย สามารถดำเนินการรื้อถอนได้ทันที ส่วนที่บุกรุกต้องรื้อถอนนั้น กทม. ได้เตรียมพื้นที่รองรับไว้แล้ว หลังจากรื้อถอนจะมีการปรับปรุงภูมิทัศน์และพื้นที่ริมคลอง ให้เป็น
แหล่งท่องเที่ยวและสัญจรทางเรือ
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การขับเคลื่อนการราชทัณฑ์

- การผลักดันทรัพย์สินออกจากระบบการบังคับคดี

- การเข้าถึงบริการด้านงานยุติธรรมผ่าน application


- กองทุนยุติธรรม




๑. จัดทำสกู๊ปผลการดำเนินงานของกรมราชทัณฑ์ ในภารกิจ ที่มุ่ง "คืนคนดี มีคุณค่าสู่สังคม" ผ่านโครงการต่าง ๆ อาทิ โครงการผลิตผลคนดี ฝึกอาชีพให้ผู้ต้องขังประกอบอาชีพ ที่สุจริตได้ภายหลังพ้นโทษ โครงการเตรียมความพร้อมก่อนปล่อย รวมถึงหลักสูตรการพัฒนาพฤตินิสัยผู้ต้องขัง


๒. จัดทำสกู๊ปผลการขายทอดตลาดทรัพย์ ของกรมบังคับคดี และการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทในชั้นบังคับคดี ซึ่งมีส่วนช่วยให้เกิดการหมุนเวียนทางเศรษฐกิจของประเทศมากยิ่งขึ้น


๓. ประชาสัมพันธ์การพัฒนาเทคโนโลยีเพื่ออำนวยความสะดวก และสร้างโอกาสให้แก่ประชาชนเข้าถึงบริการด้านงานยุติธรรมได้รวดเร็วมากยิ่งขึ้น และเท่าเทียมตามเจตนารมณ์การลดความเหลื่อมล้ำทางสังคมผ่าน Mobile Application ๗ ช่องทาง
          

๔. ประชาสัมพันธ์เพื่อให้ประชาชนที่ได้รับความเดือดร้อน และไม่ได้รับความเป็นธรรมในกระบวนการยุติธรรม ขอรับการสนับสนุนเงินหรือค่าใช้จ่ายจากกองทุนยุติธรรม ในการวางเงินประกันการปล่อยตัวชั่วคราว ในการจ้างทนายความว่าความในคดีอาญา คดีแพ่ง และคดีปกครอง ในการชำระค่าธรรมเนียมขึ้นศาล หรือในการตรวจพิสูจน์พยานหลักฐานทางนิติวิทยาศาสตร์
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- บังคับใช้ พ.ร.บ.ประกันสังคม พ.ศ.๒๕๕๘


- จัดทำสกู๊ปชี้แจงการเพิ่มสิทธิประโยชน์ให้กับผู้ประกันตนกรณีประสบอันตรายหรือเจ็บป่วย กรณีคลอดบุตร กรณีสงเคราะห์บุตร กรณีว่างงาน กรณีเจ็บป่วยเรื้อรัง 
หรือผู้ทุพพลภาพและกรณีถึงแก่ความตาย ตลอดจนการปรับปรุงหลักเกณฑ์การได้รับสิทธิประโยชน์เพิ่มเติม
แก่ผู้ประกันตนตามพระราชบัญญัติประกันสังคม (ฉบับที่ ๔) พ.ศ.๒๕๕๘ ซึ่งมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 
๒๐ ตุลาคม ๒๕๕๘
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- งาน ๑ ทศวรรษ ใต้ร่มพระบารมี แก้วกัลยาของแผ่นดิน

- รณรงค์ความเป็นไทย ๓ ระดับ

- แอพพลิเคชั่นข้อมูลทางวัฒนธรรม

          ๑. ประชาสัมพันธ์สภาสังคมสงเคราะห์แห่งประเทศไทยฯ ขอเชิญร่วมงาน “๑ ทศวรรษ ใต้ร่มพระบารมี แก้วกัลยาของแผ่นดิน” โดยจัดคอนเสิร์ตเพื่อคนพิการ “ดนตรีในสวน ใต้ร่มพระบารมี แก้วกัลยาของแผ่นดิน” วันที่ ๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๖.๐๐ น. ณ กรมประชาสัมพันธ์ และเที่ยวงานวันคนพิการ ครั้งที่ ๔๙ วันเสาร์ที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๘  เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๖.๐๐ น. ณ สวนอัมพร และเชิญอุดหนุนผลิตภัณฑ์ดอกแก้วกัลยา เพื่อน้อมรำลึกในพระกรุณาธิคุณของสมเด็จพระเจ้าพี่นางเธอ 
เจ้าฟ้ากัลยาณิวัฒนา กรมหลวงนราธิวาสราชนครินทร์ รายได้เพื่อคนพิการ และองค์กรคนพิการ 
          

๒. ขยายผลการรณรงค์กิจกรรมความเป็นไทยใน ๓ ระดับ ทั้งวิถีท้องถิ่น วิถีไทย วัฒนธรรมไทย วัฒนธรรมอาเซียน และมรดกไทย มรดกโลก เพื่อเสริมสร้างความเป็นไทยสู่ประชาชน ประเทศอาเซียน และประเทศทั่วโลกผ่านกิจกรรมต่าง ๆ โดยกิจกรรมระดับที่ ๑ วิถีท้องถิ่น วิถีไทยจัดขึ้นภายใต้ชื่อ “กระทรวงวัฒนธรรม นำความเป็นไทย สู่ใจประชาชน” ส่งเสริมความเป็นไทยผ่านสื่อภาพยนตร์ แอนิเมชั่น การประกวดมารยาทไทย อาหารไทย และการแสดงมวยไทย
          

๓. ประชาสัมพันธ์การพัฒนาแอพพลิเคชั่น "Thai Culture Application" ซึ่งให้บริการความรู้ด้านวัฒนธรรม ได้แก่ การค้นหาแหล่งท่องเที่ยวที่สำคัญทางวัฒนธรรม 
ที่อยู่ในรัศมี ๑๐ กิโลเมตร หรือสืบค้นข้อมูลความรู้จากทุกหน่วยงานภายในสังกัดกระทรวงฯ บรรจุข้อมูลเบื้องต้นประมาณ  ๗๐,๐๐๐ ข้อมูล เปิดให้บริการดาวน์โหลดได้ตั้งแต่เดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๘ และตั้งเป้าหมายขยายการให้บริการเป็นภาษาอังกฤษในปีงบประมาณ ๒๕๕๙
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- เทคโนโลยีการทำฝนหลวง

- โครงการฟู้ดอินโนโพลิส

- การแข่งขัน Biomimicry Global Design Challenge 2015


- งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีไทยเพื่อ SMEs




๑. จัดทำรายงานพิเศษเพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ที่ทรงอำนวยการฝนเทียมสูตรใหม่ครั้งแรกของโลกด้วยพระองค์เอง ณ เขื่อนแก่งกระจาน จังหวัดเพชรบุรี เมื่อวันที่ ๑๙ ตุลาคม ๒๕๑๕ อันสืบเนื่องมาจากปัญหาความขาดแคลนน้ำในการอุปโภค บริโภค 

และการเกษตร และด้วยพระปรีชาสามารถทำให้ฝนตกลงตามเป้าหมายอย่างแม่นยำ ท่ามกลางสายตาของ
คณะผู้แทนของรัฐบาลต่างประเทศ และคณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นชอบถวายการเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในฐานะพระบิดาแห่งเทคโนโลยีของไทย และกำหนดให้วันที่ ๑๙ ตุลาคมของทุกปีเป็น 
“วันเทคโนโลยีของไทย”



๒. ชี้แจงแนวทางการชักชวนบริษัทต่างชาติด้านอาหาร
เข้ามาลงทุนวิจัยและสร้างนวัตกรรมในพื้นที่เขตเศรษฐกิจพิเศษในรูปแบบของ cluster ด้านอาหารที่ใช้ชื่อว่าเมืองนวัตกรรมอาหาร “ฟู้ดอินโนโพลิส” (Food Innopolis) ประเทศไทย โดยมีมาตรการจูงใจ เช่น การหักลดหย่อนภาษีค่าใช้จ่ายในการวิจัยพัฒนาและสร้างนวัตกรรมได้ถึงร้อยละ ๓๐๐ การยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลให้กับบริษัทสตาร์ทอัพ ๕ ปี การขยายเวลาให้การส่งเสริมการลงทุนจาก ๘ ปี เพิ่มขึ้นอีก ๕ ปี เป็นต้น


๓. ชี้แจงความสำคัญของการแข่งขัน Biomimicry Global Design Challenge และจัดทำสกู๊ป นวัตกรรม Jube อุปกรณ์จับแมลงที่เลียนแบบการทำงานของต้นไม้กินแมลง ซึ่งทีมเยาวชนไทยระดับมัธยมและปริญญาตรี BioX ส่งเข้าประกวด และได้ที่สองของโลกในการประกวด
ปี ๒๕๕๘ ที่สหรัฐฯ


๔. ประชาสัมพันธ์งานนวัตกรรมและเทคโนโลยีไทย
เพื่อ SMEs สัปดาห์ที่ ๓ (๑๗ - ๒๓ ตุลาคม ๒๕๕๘) เน้นผลงานเด่นด้านการแพทย์ เวชภัณฑ์ เวชสำอาง อาหารสุขภาพ และสิ่งอำนวยความสะดวกสำหรับผู้สูงอายุ
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- นโยบาย “ลดเวลาเรียน เพิ่มเวลารู้”




- จัดทำสกู๊ปแนวทางการขับเคลื่อนนโยบาย “ลดเวลาเรียน เพิ่มเวลารู้” ซึ่งเป็นการกระตุ้นให้ผู้เรียนได้ค้นหาศักยภาพและความชอบของตนเอง หลังเวลาเรียนหลัก ๑๔.๓๐ น. โดยเริ่มดำเนินการในภาคเรียนที่ ๒ ปีการศึกษา ๒๕๕๘ ในโรงเรียนที่มีความพร้อม ๓,๘๓๑ โรงเรียน มีการเตรียมความพร้อมให้ครูทั้งการอบรม และจัด Smart Trainer ดูแลและติดตามให้คำแนะนำอย่างใกล้ชิด พร้อมทั้ง จัดทำคู่มือบริหารจัดการเวลาเรียน
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- ระบบการแพทย์ฉุกเฉินเพื่อประชาชน

- การป้องกันและเฝ้าระวังโรค
          


๑. ประชาสัมพันธ์ระบบการแพทย์ฉุกเฉินเพื่อประชาชนสายด่วน ๑๖๖๙ ซึ่งมีหน่วยให้บริการทั่วประเทศ ครอบคลุมทั้งทางบก ทางอากาศ ทางน้ำ โดยไม่เสียค่าใช้จ่าย จะมีเจ้าหน้าที่สายด่วนให้คำแนะนำการปฐมพยาบาลเบื้องต้น รวมทั้งสอบถามอาการเพื่อประเมินการรักษา
และพิจารณาสถานพยาบาลที่เหมาะสม ตามนโยบายให้บริการทางการแพทย์อย่างทั่วถึง รวดเร็ว และลดความสูญเสียของชีวิต
          

๒. ติดตามกรมควบคุมโรคแจ้งสถานการณ์โรค อาการ 
การเฝ้าระวังและการป้องกัน อาทิ โรคไข้เลือดออก ไวรัสเมอร์ส ในผู้แสวงบุญจากเมกกะและโรคที่เกิดจากการเปลี่ยนแปลงสภาพอากาศ
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- กระตุ้นการเติบโตของอุตสาหกรรม

- งานสุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย




๑. ชี้แจงการดำเนินงานตามนโยบายแปรสภาพการผลิตสินค้าต้นทุนต่ำสู่การเพิ่มมูลค่าของสินค้าด้วยนวัตกรรม โดยบูรณาการร่วมกับกระทรวงด้านเศรษฐกิจ 
ให้การผลิตสินค้ากระจายตัวอยู่ในตำบล หมู่บ้าน และเชื่อมโยงเป็น cluster เกิดการร่วมมือและส่งเสริมกิจการซึ่งกันและกันอย่างครบวงจร รวมถึงใช้มาตรการ PPP (Public Private Partnership) ทำให้เกิดการระดมทุนและกระตุ้นให้เกิดการลงทุนเร็วขึ้น 


๒. ประชาสัมพันธ์กิจกรรมและผลิตภัณฑ์ในงานตลาดนัดสินค้าชุมชน “ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม” ข้างทำเนียบรัฐบาล ภายใต้ชื่องาน “สุดยอด SMEs ของดีทั่วไทย”ระหว่างวันที่ ๒ - ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๘
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- ธนาคารโลกสนับสนุนฟื้นฟูชายแดนภาคใต้

- การพิจารณาร่างกฎหมาย และให้คำปรึกษาทางกฎหมาย

           ๑. สัมภาษณ์ตัวอย่างคนไทยที่ตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ ถึงจุดมุ่งหมายและผลที่ได้รับ เป็นต้น เพื่อเป็นตัวอย่าง
ในการรณรงค์ให้คนไทยทำความดี แสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๒. พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวพระราชทานพระมหากรุณาให้จัดงานบำเพ็ญกุศลครบ ๒ ปี แห่งการสิ้นพระชนม์สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหา
สังฆปริณายก ระหว่างวันที่ ๓ - ๒๕ ตุลาคม ๒๕๕๘ ณ วัดบวรนิเวศวิหาร อยู่ในพระบรมราชูปถัมภ์สื่อ กปส. ประชาสัมพันธ์และเชิญชวนประชาชนร่วมทำบุญตักบาตร ร่วมถวายสักการะพระศพฯ ปฏิบัติธรรม ร่วมเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพฯ และชมนิทรรศการ จนถึงวันงานพระราชทานเพลิงพระศพฯ ตามร่างกำหนดการบำเพ็ญพระราชกุศล ในการพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพฯ วันที่ ๑๔ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘
          

๓. ชี้แจงกรอบการร่างรัฐธรรมนูญตามความมุ่งหมายของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) เพื่อให้รัฐธรรมนูญเป็นที่ยอมรับนับถือของสากล สอดคล้องกับสภาพปัญหา ประเพณี วัฒนธรรมของประเทศไทยและคนไทย มีกลไกที่มีประสิทธิภาพในการปฏิรูปและสร้างความปรองดอง มีมาตรการป้องกันไม่ให้การเมืองใช้อำนาจแสวงหาผลประโยชน์เพื่อตนเองและพวกพ้อง มีแนวทางขจัดการทุจริตและประพฤติมิชอบ และสร้างกลไกที่มีประสิทธิภาพเพื่อให้เกิดการมีส่วนร่วมของประชาชน 
ในอันที่จะปกป้องผลประโยชน์ของประเทศ รวมทั้งการดำเนินงานที่เรียกว่า ประชารัฐ ให้ประชาชนและภาคเอกชนร่วมมือขับเคลื่อนการเติบโตทางเศรษฐกิจจากระดับฐานราก
           
๔. ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.)ชี้แจงการแก้ปัญหาความเดือดร้อนของประชาชนผ่าน โครงการสนับสนุนชุมชนท้องถิ่น เพื่อฟื้นฟูชายแดนภาคใต้ระยะขยายผล (ช.ช.ต.) ภายใต้การสนับสนุนของธนาคารโลก ร่วมกับเครือข่าย ๘ องค์กรเปิดรับฟังความคิดเห็นจากทุกภาคส่วน เพื่อร่วมในการแก้ปัญหาสร้างบรรยากาศที่ดีของบ้านเมือง
           
๕. สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา เร่งรัดการพิจารณาร่างกฎหมาย และให้คำปรึกษาทางกฎหมายแก่หน่วยงาน เพื่อให้การจัดทำกฎหมายแล้วเสร็จ มีผลใช้บังคับ
ให้ทันต่อสถานการณ์ เพื่อคุ้มครองสิทธิของประชาชน        
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น


- มอบ NBT สวท. สนข. รายงานผลการดำเนินงานประชาสัมพันธ์ประเด็นที่ ๕.๑.๑๕ งาน “๑ ทศวรรษ ใต้ร่มพระบารมี แก้วกัลยาของแผ่นดิน” ต่อที่ประชุม IOC ทุกสัปดาห์
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งเรื่อง SMS ว่าได้ส่งข้อความ
ทุกวัน ๆ ละ ๔ ข้อความ ไปยัง นายกรัฐมนตรี คณะรัฐมนตรี ผู้ว่าราชการจังหวัด หัวหน้าส่วนราชการต่าง ๆ 
และผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์ รวมประมาณ ๓๐๐ หน่วยงาน โดยใช้ข้อมูลจากสื่อ กปส. เป็นหลัก




๖.๒ ผู้แทน อกจ. (นางสาววิไล ถนอมจิตวิสุทธิ) แจ้งเรื่อง การเปิดรับสมัครผู้เชี่ยวชาญตำแหน่งที่ว่าง ๒ ตำแหน่ง คือผู้เชี่ยวชาญเฉพาะด้านวิชาการประชาสัมพันธ์ และ ผู้เชี่ยวชาญด้านต่างประเทศ ระหว่างวัน ๒๐ ตุลาคม - ๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับทราบ 
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
