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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๓/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๑๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.
รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี 


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
3. นายสมภพ  จันทร์ฟัก



แทน ผอ.สวท.
4. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
5. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
6. นางวลีรัตน์  สาครพันธ์


แทน ผอ.สปต.
7. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
8. นายสมบัติ  ชัยรัตน์



แทน อกจ.
9. นางพนิดา  จันทวัฒน์



แทน อกค.
10. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
11. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
12. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นางอรวิน  บุตรวงศ์

 

ร.ผอ.สพป.
5. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
3. นางสาวเพ็ญนภา  เข็มตรง 


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)   
4. นายเจษฎา  ชาลีมี



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาวปภามน  อารยะสุขวัฒน์

นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
6. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
9. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)

ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) 
ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) เป็นประธานการประชุม
- เมื่อวันที่ ๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ อปส. รปส. พร้อมคณะผู้บริหารและเจ้าหน้าที่กรมประชาสัมพันธ์ ร่วมสมโภชน์และถวายผ้าพระกฐินพระราชทาน ที่วัดท่าโพธิ์วรวิหาร ต.ท่าวัง อ.เมือง จ.นครศรีธรรมราช
มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๒/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๒/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๓ ลงวันที่ 
๑๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ ถวายผ้าพระกฐินพระราชทาน กรมประชาสัมพันธ์ ๒๕๕๘   (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน เรื่องที่นายกรัฐมนตรีปรารภและสั่งการต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรี สรุปสาระสำคัญ อาทิ
๑. การจัดกิจกรรมจักรยานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๘ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD” ขณะนี้มีประชาชนลงทะเบียนเพื่อเข้าร่วมกิจกรรมกว่า ๕๒๐,๐๐๐ คนทั่วประเทศ ขอให้ทุกฝ่ายมีส่วนร่วมในการช่วยเจ้าหน้าที่จัดเตรียมงาน โดยเฉพาะช่วยกันสอดส่องดูแลความปลอดภัย 
๒. นายกรัฐมนตรี มีสารถึงนายเต็ง เส่ง ประธานาธิบดีสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมา แสดงความยินดีต่อการจัดการเลือกตั้ง 
๓. นายกรัฐมนตรีสั่งการให้ทบทวนคณะทำงานเดิมที่มีอยู่ เพื่อขับเคลื่อนเรื่องการปฏิรูปควบคู่งานบริหารราชการโดยจัดเป็นกลุ่มต่าง ๆ ๘ กลุ่ม มีรองนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้าแต่ละกลุ่ม ประกอบด้วย กลุ่มที่ ๑ ด้านการพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ มีพลอากาศเอก ประจิน จั่นตอง รองนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้ากลุ่ม กลุ่มที่ ๒ ด้านระบบบริหารราชการแผ่นดิน และกระบวนการยุติธรรม มีนายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี 
เป็นหัวหน้ากลุ่ม กลุ่มที่ ๓ ด้านเกษตรแนวใหม่ที่รัฐบาลกำลังปรับปรุงแนวทางการพัฒนาทั้งระบบและ
การบริหารจัดการน้ำ มีพลเอก ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้ากลุ่ม กลุ่มที่ ๔ ด้านเศรษฐกิจในทุกมิติ รวมถึงโครงสร้างพื้นฐานที่สำคัญ มีนายสมคิด จาตุศรีพิทักษ์ รองนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้ากลุ่ม 
กลุ่มที่ ๕ ด้านความมั่นคงการพัฒนาคุณภาพชีวิต การจัดระเบียบสังคม การรักษาผลประโยชน์ และการปรองดอง มีพลเอก ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้ากลุ่ม กลุ่มที่ ๖ ด้านสาธารณสุขและการประกันสุขภาพ มีพลเรือเอก ณรงค์ พิพัฒนาศัย รองนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้ากลุ่ม กลุ่มที่ ๗ ด้านวัฒนธรรมท่องเที่ยวและกีฬา มีพลเอก ธนะศักดิ์ ปฏิมาประกร รองนายกรัฐมนตรี เป็นหัวหน้ากลุ่ม และกลุ่มที่ ๘ ด้านวาระแห่งชาติ  เช่น เรื่อง ICAO ยาเสพติด ปัญหาประมงที่ผิดกฎหมาย มีพลเอก ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี 
เป็นหัวหน้ากลุ่ม




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ประธานฯ แจ้งว่า อปส. มอบหมายให้ไปประชุมคณะกรรมการฝ่ายรักษาความปลอดภัยและการจราจร ที่สำนักงานตำรวจแห่งชาติ โดยมีพลตำรวจเอก จักรทิพย์ ชัยจินดา 
ผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติ เป็นประธาน ที่ประชุมเป็นห่วงเรื่องความปลอดภัยการขี่จักรยานในเส้นทางพื้นที่ต่างจังหวัด โดยขอให้ประชาสัมพันธ์จังหวัด สทท. และ สวท. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนเส้นทางการขี่จักรยาน
ที่ผ่านทางรถไฟ หรือลำคลอง ซึ่งขณะนี้หลายจังหวัดทำการซ้อมปั่นจักรยานตามเส้นทางที่กำหนดแล้ว





- ผู้แทน ศสช. (นายพลี อุดมพรมนตรี) แจ้งการนำข้อมูลภาพ
กิจกรรมและข่าวสาร “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD” ขึ้นทางเว็บไซต์ www.bikefordad2015.com ต้องผ่านความเห็นชอบจาก รปส. (นายจำลอง สิงห์โตงาม)    





- ผอ.สนข. ชี้แจงเพิ่มเติมถึงการจัดกิจกรรม “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD” ว่าจะมีการซ้อมย่อยในวันที่ ๑๕ และ ๒๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ และซ้อมใหญ่ในวันที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ นอกจากนี้กระทรวงการต่างประเทศเตรียมชี้แจงการจัดกิจกรรมฯ แก่เอกอัครราชทูตต่างประเทศประจำประเทศไทย และกงสุลใหญ่ ในวันที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ เวลา ๑๓.๐๐ น. 



มติที่ประชุม
- รับทราบ   
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/กิจกรรมปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติ/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช/

การขับเคลื่อน Roadmap คสช./สายด่วนอุ่นใจ ๑๘๘๐ ศอบต./การตรวจพิจารณาร่างกฎหมายและการให้คำปรึกษาทางกฎหมาย ๘.๗๙% ๒. กระทรวงกลาโหม/การแก้ปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้/
การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย ๗.๑๔% ๓. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาวิกฤตภัยแล้ง ๕.๗๗% ๔. กระทรวงสาธารณสุข/เตือนระวังโรคหลอดเลือดสมอง ๕.๕๖% ๕. กระทรวงพาณิชย์/เร่งพัฒนา Farm Outlet/ตรวจจับการนำเข้าน้ำมันปาล์มเถื่อน/เสถียรภาพราคาข้าว ปีการผลิต ๒๕๕๘/๒๕๕๙ ๕.๓๔% ๖. กระทรวง มหาดไทย/การแก้ไขปัญหาผู้มีอิทธิพลในท้องถิ่น/การลดอุบัติเหตุช่วงเทศกาลปีใหม่/การจัดงาน OTOP TO AEC ๕.๑๙% ๗. กระทรวงวัฒนธรรม/งานมหกรรมวัฒนธรรมเฉลิมพระเกียรติฯ ๕.๑๑% ๘. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/ส่งเสริมคนไทยเที่ยวไทย ๕.๑๑% ๙. กระทรวงแรงงาน/การเปิดจดทะเบียนแรงงานต่างด้าว ๕% 
๑๐. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การแก้ปัญหาเขาหัวโล้น ๔.๘๖% ๑๑. กระทรวงศึกษาธิการ/การปฏิรูปการศึกษา ๔.๕๘% ๑๒. กระทรวงอุตสาหกรรม/การขับเคลื่อน ๖ กลุ่มอุตสาหกรรม ๔.๔๕% 
๑๓. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด ๔.๔๒% ๑๔. กระทรวงการต่างประเทศ/การส่งเสริมความสัมพันธ์ไทย - ศรีลังกา ๔.๓๘% ๑๕. กระทรวง วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/เพิ่มขีดความสามารถ SMEs/อุทยานวิทยาศาสตร์ภูมิภาคถ่ายทอดนวัตกรรม/
งานมหกรรมวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ ๔.๓๗% ๑๖. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การใช้บริการภาครัฐผ่าน GAC ๔.๒๔% ๑๗. กระทรวงยุติธรรม/การปรับปรุงแผนที่แนวเขตป่าไม้และที่ดิน ๔.๐๗% ๑๘. กระทรวงพลังงาน/โครงการโซลาร์ฟาร์ม ๔.๐๔% ๑๙. กระทรวงการคลัง/การแก้ปัญหาหนี้สินประชาชน ๔% ๒๐. กระทรวงคมนาคม/โครงการพัฒนาระบบขนส่งทางราง ๓.๖% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ 




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์  





- นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การแก้ปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/
การยืนยันอันดับความน่าเชื่อถือของประเทศไทย/มาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุมสุดยอดผู้นำอาเซียน/การประชุมผู้นำเอเปค/การประชุมอัครราชทูตและกงสุลใหญ่
ทั่วโลก ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/ใช้เอกลักษณ์ชุมชนส่งเสริมการท่องเที่ยว ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคม และความมั่นคงของมนุษย์/การแก้ปัญหาภูทับเบิก ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/วันพระบิดาแห่งฝนหลวง/แผนการจัดสรรน้ำในหน้าแล้ง/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/การเพิ่มมูลค่าจากวัสดุเหลือใช้ทางการเกษตร ๗. กระทรวงคมนาคม/การพัฒนาระบบขนส่งทางราง ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/

การป้องกันรักษาพื้นที่ป่า ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การยกระดับมาตรฐานธุรกรรมออนไลน์ ๑๐. กระทรวงพลังงาน/แผนสร้างความมั่นคงด้านพลังงาน ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/โครงการพัฒนา SMEs ไทย ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/งาน OTOP TO AEC/มาตรการกระตุ้นอสังหาริมทรัพย์ ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การบังคับใช้กฎหมายอุ้มบุญ/การเข้มงวดมาตรการคุมประพฤติ/การอำนวยความยุติธรรมลดความเหลื่อมล้ำในสังคม ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การแก้ปัญหาค้ามนุษย์ด้านแรงงาน ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/
งานมหกรรมวัฒนธรรมเฉลิมพระเกียรติฯ ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/งานมหกรรมวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การพัฒนาคุณภาพการศึกษา ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การเป็นศูนย์กลางสุขภาพนานาชาติ ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/โครงการ SMEs Proactive ๒๐. สำนักนายก รัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/กิจกรรมปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติ/งานพระราชทานเพลิง
พระศพสมเด็จพระสังฆราช/การแสดงโขนฯ ชุด ศึกอินทรชิต ตอน พรหมาศ/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./การตรวจพิจารณาร่างกฎหมายและให้คำปรึกษาทางกฎหมาย/โครงการความพร้อมด้านยาและเวชภัณฑ์(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. เตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๖. พยากรณ์อากาศ/อุณหภูมิตามภาคต่าง ๆ เริ่มลดลง/การช่วยเหลือผู้ประสบภัย/พื้นที่ประสบภัยแล้งเพิ่มขึ้น/ปริมาณน้ำในเขื่อนยังน้อย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กิจกรรม “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD” ๒. การประชุมคณะรัฐมนตรี/โรดแมปเดินหน้าปฏิรูปประเทศ ๓. การกระตุ้นการท่องเที่ยวช่วงไฮซีซั่น ๔. การป้องกันบรรเทาปัญหาภัยแล้ง/อุทกภัย/ดินโคลนถล่มทางภาคใต้/การบริหารจัดการน้ำ ๕. แก้ปัญหาการจำหน่ายสลากกินแบ่งรัฐบาล ๖. งานพระราชทานเพลิง
พระศพสมเด็จพระสังฆราช ๗. นโยบายลดเวลาเรียน เพิ่มเวลารู้ ๘. หลายประเทศเริ่มสนใจสั่งซื้อข้าวฤดูกาลผลิตใหม่จากไทยเพิ่มขึ้น ๙. งานวันคนพิการ ๑๐. เลื่อนการประมูลคลื่น 4G ออกไปเป็นวันที่ ๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๘(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๘ กิจกรรม อาทิ งานเกษตรแฟร์เพื่อมูลนิธิจุฬาภรณ์ ประจำปี ๒๕๕๘
 ที่หอประชุมมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ บางเขน ตั้งแต่ประตูพหลโยธินถึงประตูงามวงศ์วาน ๑ ระหว่างวันที่ ๖ - ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๘
 (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ประธานฯ มอบ ศสช. นำกิจกรรม “ตลาดน้ำคลองผดุงกรุงเกษม” ใส่ในกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ของ ศสช. จนถึงวันที่ ๒๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ 
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับ
ประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๓ - ๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. สถานการณ์เศรษฐกิจของไทย ๒. มาตรการช่วยเหลือเยียวยาชาวนา ๓. การเสียชีวิตของนายสุริยัน สุจริตพลวงศ์ ผู้ต้องหาคดีหมิ่นพระบรมเดชานุภาพ(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
  มติที่ประชุม
- รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- การแก้ปัญหาและพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้


- นำเสนอแนวทางการดำเนินงานเพื่อให้เป็นไปตามเป้าหมาย คือ ยุติความรุนแรงทุกรูปแบบประชาชนทุกเชื้อชาติ ศาสนา อยู่อย่างปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
มีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น และแนวทางที่มุ่งให้ประชาชนทุกภาคส่วนมีส่วนร่วมในการดูแลพื้นที่ โดยเฉพาะในเมืองเศรษฐกิจ ๗ เมืองหลัก ได้แก่ เทศบาลนครยะลา เทศบาลเมืองเบตง เทศบาลเมืองนราธิวาส เทศบาลเมืองตากใบ เทศบาลเมืองสุไงโก-ลก เทศบาลเมืองปัตตานี และเทศบาลนครหาดใหญ่
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- มาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล

- มาตรการลดภาระค่าครองชีพของประชาชนด้านการเดินทาง

          ๑. ติดตามการทำงานของสำนักงานคลังเขตและสำนักงานคลังจังหวัดทั่วประเทศ ในการดำเนินมาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล (ตำบลละ ๕ ล้านบาท) เพื่อให้เป็นไปตามนโยบายของรัฐบาลในการกระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก ด้วยการอัดฉีดเม็ดเงินลงสู่ตำบลทั่วประเทศ ส่งผลให้เกิดการจ้างงาน เกิดสาธารณ ประโยชน์ และเสริมสร้างความเข้มแข็งให้กับตำบล 
          

๒. ขยายผล คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบขยายระยะเวลามาตรการลดภาระค่าครองชีพของประชาชนด้านการเดินทางออกไปอีก ๖ เดือน ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ - ๓๐ เมษายน ๒๕๕๙ เป็นมาตรการลดค่าใช้จ่ายเดินทางรถโดยสารประจำทางธรรมดา ๘๐๐ คันต่อวันใน ๗๓ เส้นทาง มาตรการลดค่าใช้จ่ายเดินทางโดยรถไฟชั้น ๓ เชิงสังคม ๑๖๔ ขบวนต่อวัน และรถไฟชั้น ๓ ระยะทางไกลในขบวนรถเชิงพาณิชย์ ๘ ขบวนต่อวัน ให้บริการแก่ประชาชนโดยไม่เสียค่าใช้จ่าย โดยใช้วงเงินชดเชย ๒,๑๐๓ ล้านบาท 

๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การประชุมสุดยอดผู้นำอาเซียน

- การประชุมผู้นำเอเปค

- การประชุมอัครราชทูตและกงสุลใหญ่ทั่วโลก


๑. จัดทำข่าว/สกู๊ปข่าว ทั้งก่อน ระหว่าง และหลังการประชุม สุดยอดผู้นำอาเซียน ครั้งที่ ๒๗ ซึ่งนายกรัฐมนตรีมีกำหนดเข้าร่วมประชุมระหว่างวันที่ ๒๑ - ๒๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ที่กรุงกัวลาลัมเปอร์ ประเทศมาเลเซียโดยมีหัวข้อหลัก คือ ประชาชนของเรา ชุมชนของเรา วิสัยทัศน์ของเรา (Our people, Our Community, Our Vision) เพื่อทบทวนความคืบหน้าการจัดตั้งประชาคมอาเซียนทั้ง ๓ เสา คือ การเมือง เศรษฐกิจ สังคมและวัฒนธรรม ก่อนรวมตัวเป็นอาเซียนอย่างเป็นทางการในสิ้นปี ๒๕๕๘ รวมทั้งหารือเกี่ยวกับวิสัยทัศน์ประชาคมอาเซียนในอีก ๑๐ ปีข้างหน้า (พ.ศ.๒๕๕๙ - ๒๕๖๘) 
          

๒. จัดทำข่าว/สกู๊ปข่าว ทั้งก่อน ระหว่าง และหลังการประชุม ผู้นำเขตเศรษฐกิจเอเปค (Asia - Pacific Economic Cooperation - APEC) ครั้งที่ ๒๓ ที่กรุงมะนิลา ประเทศฟิลิปปินส์ วันที่ ๑๘ - ๑๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ในหัวข้อ "การสร้างเศรษฐกิจที่มีส่วนร่วม การสร้างโลกที่ดีขึ้น" (Building Inclusive Economics , Building a Better World) ซึ่งนายกรัฐมนตรี จะนำเสนอนโยบายหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ในการพัฒนาชุมชน 
          

๓. จัดทำข่าว/สกู๊ปข่าว กระทรวงการต่างประเทศประชุมอัครราชทูตและกงสุลใหญ่ทั่วโลก ๙๕ ประเทศ วันที่ ๑๒ - ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ มีหัวข้อหลักการประชุม 
คือ "การทูตเชิงรุกเพื่อขับเคลื่อนเศรษฐกิจไทย" โดย นายกรัฐมนตรี จะเข้าร่วมการประชุมฯ ในวันที่ 
๑๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ เพื่อมอบนโยบายการทำงานที่เป็นเอกภาพ สร้างความเชื่อมั่นและภาพลักษณ์ที่ดี
ของประเทศ ขณะที่สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ (สปท.) จะชี้แจงแนวทางและความคืบหน้าการปฏิรูป
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- ใช้เอกลักษณ์ชุมชนส่งเสริมการท่องเที่ยว

          - สื่อแต่ละพื้นที่จัดทำข่าว/สกู๊ป ข่าวแหล่งท่องเที่ยวที่มีศักยภาพอันดับแรกและรองเน้นชุมชนที่มีเอกลักษณ์เป็นของตัวเองโดยร่วมกันหา “จุดแข็ง” ทางด้านวัฒนธรรม ขนบธรรมเนียม ประเพณี งานฝีมือ ภูมิปัญญาท้องถิ่น และประวัติศาสตร์ มาเป็น “จุดขาย” ทั้งการท่องเที่ยวเชิงพุทธศาสนา วัฒนธรรม หรือประวัติศาสตร์ ขณะเดียวกันรณรงค์ให้เกิดการร่วมแรงร่วมใจกันของประชาชนในชุมชนในการเป็นเจ้าของร่วมกัน ช่วยกันอนุรักษ์สถาปัตยกรรม ฟื้นฟูย่านประวัติศาสตร์ รักษาสภาพแวดล้อมและวิถีชีวิตของชุมชนอย่างบูรณาการ เพื่อให้เป็นแหล่งท่องเที่ยวที่สร้างงาน สร้างรายได้ในชุมชน ซึ่งเป็น
ถิ่นกำเนิดของตนอย่างเข้มแข็งและยั่งยืน
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การแก้ปัญหาภูทับเบิก

          


- ชี้แจงการทำงานของศูนย์ปฏิบัติการแก้ไขปัญหาภูทับเบิกกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการซึ่งเริ่มปฏิบัติการตั้งแต่วันที่ ๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ตามโรดแมป ๓-๘-๘ คือ 
๓ หน่วยงานหลัก ได้แก่ พัฒนาสังคม ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม และจังหวัดเพชรบูรณ์ ร่วมขับเคลื่อน ๘ ยุทธการคือการเร่งรัดสำรวจรีสอร์ท ๖๒ แห่ง การคัดกรองผู้เข้าไปใช้ประโยชน์ในที่ดินภูทับเบิก การออกแบบแผนผังการใช้ที่ดิน การสำรวจทำผังภาพรวมที่ดิน ๔.๗ หมื่นไร่เศษ การประกาศผังเมืองรวม การดูแลคดีความและป้องกันมิให้ก่อสร้างใหม่ การฟื้นฟูระบบนิเวศน์ป้องกันการเกิดภัยพิบัติ และการจัดการขยะ สุขอนามัย 
และระบบสาธารณูปโภค ซึ่งกำหนดดำเนินการภายในระยะเวลา ๘ เดือน ห้วงเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๘ ถึงเดือนมิถุนายน ๒๕๕๙
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- วันพระบิดาแห่งฝนหลวง

- แผนการจัดสรรน้ำในหน้าแล้ง

- การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย

- การเพิ่มมูลค่าจากวัสดุเหลือใช้ทางการเกษตร


๑. จัดทำสกู๊ปข่าว วันพระบิดาแห่งฝนหลวง ซึ่งตรงกับวันที่ ๑๔ พฤศจิกายน ของทุกปี เพื่อรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ที่ทรงศึกษาค้นคว้าแนวคิดโครงการฝนหลวง เพื่อแก้ไขปัญหาภัยแล้ง ช่วยบรรเทาความทุกข์ยากของราษฎร ทั้งนี้มีการ
จัดนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ "ใช้น้ำอย่างรู้คุณค่า ปวงประชาถวายพ่อของแผ่นดิน" ระหว่างวันที่ ๑๒ - ๑๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ณ ศูนย์ราชการเฉลิมพระเกียรติฯ กรุงเทพมหานคร 


๒. ชี้แจงแผนการจัดสรรน้ำในหน้าแล้งปี ๒๕๕๘/๕๙ 
ของลุ่มน้ำเจ้าพระยา ซึ่งเริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ แบ่งเป็นการอุปโภค - บริโภค การรักษาระบบนิเวศ ภาคการเกษตร และสำรองไว้ใช้ในช่วงต้นฤดูฝน ตั้งแต่เดือนพฤษภาคม - กรกฎาคม ๒๕๕๙ ซึ่งปริมาณน้ำ
ใช้การได้ ยังไม่เพียงพอที่จะสนับสนุนภาคการเกษตรได้อย่างเต็มที่ จึงขอให้เกษตรกรงดทำนาปรัง หันมาปลูกพืชใช้น้ำน้อยที่มีมูลค่าทางเศรษฐกิจสูง ตามคู่มือที่กระทรวงมหาดไทยจัดทำขึ้น โดยรณรงค์ทุกภาคส่วนร่วมใจกัน
ใช้น้ำอย่างประหยัดและจริงจัง นอกจากนี้ติดตามความก้าวหน้ามาตรการช่วยเหลือเกษตรกรที่ประสบปัญหา
ภัยแล้ง ๘ มาตรการหลัก โดยเฉพาะมาตรการจ้างแรงงาน เพื่อสร้างรายได้ให้แก่เกษตรกรในเขตชลประทาน 


๓. ชี้แจงความคืบหน้าการทำงานบูรณาการร่วมกับหน่วยงานต่าง ๆ ตามแผนปฏิบัติการ อาทิ การปรับปรุงแผนการตรวจสอบย้อนกลับ และระบบการติดตาม ควบคุม เฝ้าระวัง ให้สอดคล้องกับแผนบริหารจัดการประมง ปรับปรุงระบบการควบคุมตรวจปล่อยสินค้าสัตว์น้ำร่วมกับกรมศุลกากร ติดตามและควบคุมเรือประมง โดยเฉพาะเรือขนาดใหญ่มากกว่า ๖๐ ตันกรอสขึ้นไป ทั้งในน่านน้ำและนอกน่านน้ำไทยภายในเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๘ นอกจากนี้มีแผนสร้างความเข้มแข็ง ในการวิเคราะห์ตำแหน่งและการเดินเรือของเรือประมงไทย เพื่อตรวจดูพฤติกรรมและป้องกันการทำผิดกฎหมาย รวมทั้งปราบปรามการค้ามนุษย์ในภาคการประมง ให้เห็นเป็นรูปธรรมในเดือนธันวาคม ๒๕๕๘ ตลอดจน
เตรียมร่วมมือกับประเทศเพื่อนบ้านแก้ไขปัญหาการประมง IUU 



๔. จัดทำสกู๊ปกรมวิชาการเกษตร มีแผนวิจัยและพัฒนาผลิตภัณฑ์และนวัตกรรมเพื่อสร้างสินค้าที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม เช่น การวิจัยและพัฒนา ไบโอพลาสติก (Bio-plastic) เพื่อใช้ทดแทนพลาสติก และแผนวิจัยและพัฒนาระบบการผลิตทางการเกษตรให้ปลอดวัสดุเหลือใช้ (Zero Waste Agriculture) เป็นแนวทางสร้างมูลค่าเพิ่มจากเศษวัสดุเหลือทิ้งช่วยลดปริมาณขยะและมลพิษ
และช่วยลดสภาวะโลกร้อนอีกทางหนึ่ง
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- แผนยุทธศาสตร์ด้านการขนส่งอาเซียน

- มาตรการป้องกันอันตรายจากโคมลอย
          


๑. ขยายผลแผนยุทธศาสตร์ด้านการขนส่งของอาเซียน (ค.ศ.๒๐๑๖ - ๒๐๒๕) หรือแผนปฏิบัติการกัวลาลัมเปอร์ ซึ่งที่ประชุมรัฐมนตรีขนส่งอาเซียนครั้งที่ ๒๑ ระหว่างวันที่ ๕ - ๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ที่ประเทศมาเลเซีย ให้การรับรอง เป็นมาตรการด้านการขนส่งทางอากาศ 
ทางบก ทางทะเล การอำนวยความสะดวกในการขนส่ง และการขนส่งอย่างยั่งยืน ที่มุ่งไปสู่การเป็นประชาคมอาเซียน                    
          

๒. ประชาสัมพันธ์การป้องกันอันตรายและอุบัติเหตุกับอากาศยานช่วงเทศกาลลอยกระทง ซึ่งกรมท่าอากาศยาน กำชับท่าอากาศยานภูมิภาคทุกแห่งแจ้งให้ประชาชนทราบมาตรการควบคุมและป้องกันอันตรายร้ายแรงที่อาจกระทบต่อการบินและอากาศยาน โดยขอความร่วมมือปล่อยโคมควันเฉพาะเวลา ๑๐.๐๐ - ๑๒.๐๐ น. ของวันที่ ๒๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ส่วนโคมลอยให้ปล่อยหลังเวลา ๒๑.๐๐ น. เป็นต้นไป ทั้งนี้การปล่อยโคมควันและโคมลอย ขอให้แจ้งข้อมูลวัน เวลา สถานที่ และจำนวนการปล่อยให้สนามบิน ท่าอากาศยาน หรือศูนย์ควบคุมการบินในพื้นที่ทราบล่วงหน้า ๗ วัน ก่อนการปล่อยจริง 
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การป้องกันรักษาพื้นที่ป่า




- รณรงค์อย่างจริงจังและต่อเนื่องให้เกิดความตระหนัก
ถึงปัญหาการบุกรุกทำลายพื้นที่ป่าไม้ เป็นการทำลายแหล่งต้นน้ำลำธาร ก่อให้เกิดปัญหาภัยแล้ง ปัญหาหมอกควัน และไฟป่าอย่างต่อเนื่อง จนเข้าขั้นวิกฤตในปัจจุบัน ขณะนี้หลายหน่วยงาน อาทิ กรมควบคุมมลพิษ กรมป่าไม้กรมอุทยานแห่งชาติสัตว์ป่าและพันธุ์พืช ผู้ว่าราชการจังหวัด ผู้บัญชาการตำรวจภูธรภาค ร่วมมือป้องกันและแก้ปัญหาป่าต้นน้ำเสื่อมสภาพบนพื้นที่สูงชัน (เขาหัวโล้น) และใช้มาตรการทางกฎหมายต่อการบุกรุกพื้นที่ป่า
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การยกระดับมาตรฐานธุรกรรมออนไลน์




- สำนักงานพัฒนาธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ (องค์การมหาชน) หรือ ETDA ส่งเสริมธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ (e-Transactions) รวมถึงพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน
ด้านมาตรฐาน (Soft Infrastructure) ซึ่งเป็นส่วนสำคัญในการวางรากฐานระบบธุรกรรมออนไลน์ของไทย 
โดยเน้นการพัฒนามาตรฐานหลัก ๒ ด้าน ได้แก่ มาตรฐานเพื่อสนับสนุน e-Business หรือ e-Trade ซึ่งเป็นมาตรฐานที่เกี่ยวข้องกับการทำการค้า สร้างความเชื่อมั่นต่อความปลอดภัยในการใช้งานเทคโนโลยีดิจิทัล สามารถแลกเปลี่ยนเชื่อมโยงข้อมูลภายในหน่วยงานภาครัฐ รวมทั้งระหว่างหน่วยงานภาครัฐและเอกชน 
เพื่ออำนวยความสะดวกในการดำเนินธุรกิจ
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- แผนสร้างความมั่นคงด้านพลังงาน




- ชี้แจงแผนการสร้างสมดุลของเชื้อเพลิงในการผลิตกระแสไฟฟ้าโดยเฉลี่ยการใช้วัตถุดิบในการผลิต อาทิ ปรับการใช้ก๊าซธรรมชาติที่เป็นกำลังหลักในการผลิตกว่าร้อยละ ๗๐ ให้มีปริมาณใกล้เคียงกับถ่านหิน ตามแผนพัฒนากำลังผลิตไฟฟ้าของประเทศ (พ.ศ. ๒๕๕๘ - ๒๕๗๙) 
ที่ผ่านการอนุมัติจากคณะรัฐมนตรี และอยู่ระหว่างดำเนินการ อีกทั้งมีแผนดำเนินงานพลังงานทางเลือกที่ใช้พลังงานธรรมชาติในการผลิตกระแสไฟฟ้าอีกด้วย ทั้งนี้ยังต้องขอความร่วมมือประชาชนใช้พลังงานอย่างประหยัด และรู้คุณค่า เพื่อไม่จำเป็นต้องหาพลังงานสำรองเกินความจำเป็น
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- โครงการธงฟ้าช่วยค่าครองชีพ

- โครงการพัฒนา SMEs ไทย
          


๑. สื่อแต่ละพื้นที่ประชาสัมพันธ์การจัดโครงการธงฟ้า
ช่วยค่าครองชีพของประชาชน ในช่วงที่เกษตรกรประสบปัญหาภัยแล้ง ซึ่งส่งผลกระทบต่อการทำเกษตรกรรม     
          

๒. กรมส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ และกรมพัฒนาธุรกิจการค้า ร่วมจัดทำโครงการพัฒนาศักยภาพ SMEs ด้านการค้าออนไลน์อย่างครบวงจร ใช้ชื่อ “Smart Online SMEs : S.O.S” เพื่อเชื่อมต่อกิจกรรมอบรมสัมมนาด้านการค้าออนไลน์ให้แก่ SMEs ที่สนใจทำการค้าตั้งแต่เริ่มต้นธุรกิจจนถึงการค้าในต่างประเทศ เป็นการวางแผนพัฒนาผู้ประกอบการ SMEs ๓ ระดับ คือ ระดับเริ่มต้น ระดับกลาง จนถึงระดับสูง ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค นำร่องโครงการแรก Smart Online Exporter "Borderless Digital Trade" ในวันศุกร์ที่ ๑๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ที่โรงแรมฮอลิเดย์อินน์ กรุงเทพฯ ผู้สนใจสมัครเข้ารับการฝึกอบรมได้เกือบตลอดทั้งปี ผ่านเว็บไซต์ของกระทรวงพาณิชย์ เบื้องต้นมีผู้สนใจเข้าสมัครแล้วจำนวน ๑,๐๐๐ คน จากเดิมที่คาดการณ์มีผู้สนใจเข้าร่วมประมาณ ๕๐๐ คน ทั้งนี้คาดว่าภายใน ๓ ปี จะช่วยพัฒนา ความรู้ให้ SMEs กว่า ๑๕,๐๐๐ ราย ต่อยอดเข้าสู่ตลาดออนไลน์ได้ไม่น้อยกว่า ๑๐๐,๐๐๐ ราย และมีมูลค่าการค้าผ่านออนไลน์ กว่า ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- งาน OTOP TO AEC


- มาตรการกระตุ้นอสังหาริมทรัพย์

          


๑. ประชาสัมพันธ์งาน “OTOP TO AEC มรดกของแผ่นดิน จากท้องถิ่นสู่สากล” จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๓ - ๒๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ มีการแสดงและจำหน่ายผลิตภัณฑ์ OTOP ระดับ ๓ - ๕ ดาวทั่วทุกภูมิภาคกว่า ๓๓๐ รายการ ทั้งสุดยอดอาหารเลิศรส สินค้าราคาประหยัด สินค้าที่ก้าวสู่ตลาดต่างประเทศและได้รับความนิยมจากทั่วโลก ตลอดจนการจัดแสดง ผลิตภัณฑ์ OTOP ที่มีนวัตกรรมตามที่รัฐบาลกำหนดเป้าหมายในการพัฒนา และยกระดับในระยะต่อไป นอกจากนี้กรมการปกครองมีบริการทำบัตรประชาชนเคลื่อนที่ กรมโยธาธิการและผังเมืองแจกแบบแปลนบ้านให้ฟรี การจัดงานครั้งนี้มุ่งเสริมสร้างโอกาส
ให้เกษตรกรและผู้ประกอบการรายย่อยมีแหล่งจำหน่ายสินค้า เชื่อมโยงตลาดจากผู้ผลิตสู่ผู้บริโภคโดยตรง
          

๒. ประชาสัมพันธ์กระทรวงมหาดไทย โดยกรมที่ดิน 
ออกประกาศเกี่ยวกับการกำหนดหลักเกณฑ์การเรียกเก็บค่าธรรมเนียมจดทะเบียนสิทธิ และนิติกรรมสำหรับ
การจดทะเบียนการซื้อขายอสังหาริมทรัพย์ และค่าจดทะเบียนการจำนองอสังหาริมทรัพย์ ได้แก่ บ้าน ที่ดิน 
และห้องชุด ให้ลดค่าธรรมเนียมจากอัตราร้อยละ ๒ เหลืออัตราร้อยละ ๐.๐๑ มีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ 
๒๙ ตุลาคม ๒๕๕๘ - ๒๘ เมษายน ๒๕๕๙ เพื่อสนับสนุนให้มีการซื้อขายอสังหาริมทรัพย์ เป็นการสร้างความ
มั่นคงในทางเศรษฐกิจของประเทศ รวมถึงเพิ่มโอกาสให้แก่ประชาชนผู้มีรายได้น้อยได้มีกำลังซื้อที่อยู่อาศัย
เพิ่มมากขึ้น ซึ่งจะช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจภาคอสังหาริมทรัพย์ ภาคเอกชนเกิดความเชื่อมั่น เกิดการลงทุนภายในประเทศมากยิ่งขึ้น
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การบังคับใช้กฎหมายอุ้มบุญ

- การเข้มงวดมาตรการคุมประพฤติ

- การอำนวยความยุติธรรมลดความเหลื่อมล้ำในสังคม

           ๑. ชี้แจงการบังคับใช้ “พระราชบัญญัติคุ้มครองเด็กที่เกิดโดยอาศัยเทคโนโลยีช่วยการเจริญพันธุ์ทางการแพทย์ พ.ศ. ๒๕๕๘” ตั้งแต่วันที่ ๓๐ กรกฎาคม ๒๕๕๘ 
เพื่อแก้ปัญหาการค้ามนุษย์ และการรับจ้างอุ้มบุญ ผ่านสถานพยาบาลเถื่อน
           
๒. กรมบังคับคดีใช้มาตรการทางสังคมอย่างเข้มงวดกับ
ผู้ถูกคุมความประพฤติที่ผิดเงื่อนไข และหลบหนีการคุมประพฤติ โดยเร่งทำบันทึกข้อตกลงกับกรมการขนส่ง
ทางบก สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ และกระทรวงการต่างประเทศ บังคับใช้เป็นมาตรการห้ามผู้หนี
คุมความประพฤติต่อใบขับขี่ ห้ามบวช และห้ามทำหนังสือเดินทางหรือพาสปอร์ต เพื่อสร้างสังคมปลอดภัย
อย่างยั่งยืน
           
๓. ชี้แจงการทำงานของกรมบังคับคดี ๘ วิธี ๘ เป้าหมาย เพื่อการกระตุ้นเศรษฐกิจ พัฒนามาตรฐานงานบังคับคดีให้เทียบเคียงระดับสากล ลดความเหลื่อมล้ำ และสร้างความเป็นธรรม รวมทั้งเสริมประสิทธิภาพในกระบวนการบังคับคดีด้วยระบบอิเล็กทรอนิกส์
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การแก้ปัญหาค้ามนุษย์ด้านแรงงาน

          


๑. ประชาสัมพันธ์การทำงานของชุดปฏิบัติการ ๓๔๓ ป้องกันและแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ด้านแรงงาน ทำหน้าที่ตรวจสอบ ปราบปราม จับกุม และดำเนินคดีแรงงานต่างด้าวลักลอบทำงาน ในสถานประกอบการทั่วประเทศ ตามพระราชบัญญัติการทำงานของคนต่างด้าว พ.ศ. ๒๕๕๑ เน้นการบังคับใช้กฎหมายอย่างเข้มงวด มีแผนปฏิบัติงาน ๓ ระยะ ระหว่างเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๘ - สิงหาคม ๒๕๕๙ เพื่อป้องกันและแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ด้านแรงงานที่ไทยถูกกล่าวหา
          

๒. ประชาสัมพันธ์การเปิดจดทะเบียนแรงงานต่างด้าว 
๓ สัญชาติ คือ เมียนมา ลาว และกัมพูชา ในกิจการประมง ๒๒ จังหวัดชายทะเล ตั้งแต่วันที่ ๒ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ - ๓๐ มกราคม ๒๕๕๙ เพื่อได้รับความคุ้มครองตามกฎหมาย หากพบมีการจ้างแรงงานผิดกฎหมาย มีความผิดตามพระราชบัญญัติการทำงานของคนต่างด้าว พ.ศ.๒๕๕๑
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- งานมหกรรมวัฒนธรรมเฉลิมพระเกียรติฯ










- ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนคนไทยร่วมงานมหกรรมวัฒนธรรมเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 
๘๘ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ทั้งส่วนกลางและภูมิภาค มีกิจกรรมสำคัญ ได้แก่ การแสดงโขนกลางแปลง
พระราชทาน วันที่ ๑๑ - ๑๓ ธันวาคม ณ พระลานหน้าพระที่นั่งอนันตสมาคม การแสดงของศิลปินแห่งชาติ และศิลปินพื้นบ้านลิเก หมอลำ โนรา และเปิดถนนสายวัฒนธรรม นำสินค้าและบริการที่เป็นอัตลักษณ์ท้องถิ่น มาสาธิตและจำหน่าย วันที่ ๓ - ๕ ธันวาคม บริเวณถนนราชดำเนิน และท้องสนามหลวง นอกจากนี้ยังจัดกิจกรรม ด้านศาสนา อาทิ พิธีทำบุญตักบาตรพระสงฆ์ถวายเป็นพระราชกุศล ๙,๙๙๙ รูปทั่วประเทศ

๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- งานมหกรรมวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ


- จัดทำข่าว/สกู๊ปข่าว เผยแพร่ผลงานความก้าวหน้าและศักยภาพทางวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรมของไทย ในงาน “มหกรรมวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๘” (National Science and Technology Fair 2015) จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๔ - ๒๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ที่อิมแพ็ค เมืองทองธานี เนื่องในสัปดาห์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ


๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การพัฒนาคุณภาพการศึกษา




- ชี้แจงการบูรณาการกับกระทรวงแรงงาน และกระทรวงอุตสาหกรรม จัดทำฐานข้อมูลสภาพการจ้างงานปัจจุบัน และแนวโน้มความต้องการของตลาดแรงงาน 
เพื่อกำหนดนโยบายการผลิตและการใช้แรงงานให้เหมาะสมและเพียงพอ สอดคล้องกับทิศทางการพัฒนาเศรษฐกิจของประเทศ ภายใต้แนวคิด “อาชีวศึกษา ฝีมือชน คนสร้างชาติ” นำร่องในสาขาวิชาพาณิชย์นาวี ขนส่งระบบราง ปิโตรเคมี แม่พิมพ์ การผลิตไฟฟ้า การท่องเที่ยว และเทคโนโลยีอาหารปลอดภัยส่วนนโยบาย “ลดเวลาเรียน...เพิ่มเวลารู้” มีโรงเรียนที่สมัครใจเข้าร่วมจำนวน ๔,๑๐๐ โรงเรียน มีเมนู ๓๘๑ กิจกรรม
ให้เลือกใช้ ยึดหลักการสำคัญไม่ให้กระทบเนื้อหาใน ๘ กลุ่มสาระหลัก ใช้ทฤษฎีในการศึกษา 4H (Head Heart Hand Health) ให้เหมาะสมกับช่วงวัย และมีการประเมินผลการปฏิบัติในเชิงคุณภาพ
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- เตือนโรคระบาดในหน้าแล้ง

- การเป็นศูนย์กลางสุขภาพนานาชาติ
         


๑. แจ้งเตือนจากผู้เกี่ยวข้องถึงการป้องกันตนเองจากโรค
ที่มักระบาดในหน้าแล้ง โดยเฉพาะโรคทางเดินอาหาร รวมไปถึงการระมัดระวังตนไม่ให้เกิดภาวะโรคเครียด โดยเฉพาะเกษตรกรที่ไม่สามารถทำเกษตรกรรมตามฤดูกาล 
          

๒. ชี้แจงแนวทางการดำเนินงานเพื่อสร้างวงจรการใช้บริการด้านสุขภาพในไทยทั้งด้านการแพทย์แผนปัจจุบัน แพทย์แผนไทย ยา อุตสาหกรรมความงาม รวมไปถึง สปาต่าง ๆ ซึ่งปัจจุบันมีชาวต่างชาติจำนวนมาก ในประเทศไทย และใช้บริการด้านสุขภาพในไทย ถ้าสร้างวงจรนี้ได้ จะทำให้มีรายได้เพิ่มขึ้น ขณะเดียวกันชี้แจงแนวทางที่ภาครัฐส่งเสริมให้ภาคเอกชน และชุมชนลงทุน

ด้านทรัพยากรมนุษย์ โดยจัดการศึกษาอบรมเทคโนโลยีทางการแพทย์และยา เนื่องจากมีการลงทุนที่สูง เพื่อให้ทั้งภาครัฐและเอกชนมีส่วนร่วมในการพัฒนาสุขภาพและการจัดบริการสาธารณสุข
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- โครงการ SMEs Proactive
          


- ให้ข้อมูลการดำเนินโครงการฯ ซึ่งจะเป็นประโยชน์สำหรับ SMEs ที่มีขีดความสามารถในการทำการค้าระหว่างประเทศเพื่อขยายตลาด โดยเข้าร่วมงานแสดงและจำหน่ายสินค้านานาชาติ และต่อยอดการสร้างตราสินค้าไทยให้เป็นที่ยอมรับในเวทีการค้าโลก ขณะเดียวกันสร้างช่องทาง การตลาดรองรับโลกยุคดิจิตอล ที่มีการสั่งซื้อผ่านทางออนไลน์เพิ่มขึ้นทุกปี ทั้งนี้สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย จัดกิจกรรม “Kick off โครงการ SMEs Proactive สำหรับปี ๒๕๕๙ - ๒๕๖๑” ที่โรงแรม Swissotel Le Concorde กรุงเทพฯ วันที่ ๑๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ เพื่อนำเสนอหลักเกณฑ์และขั้นตอนการสมัครเข้าร่วมโครงการของผู้ประกอบการ SMEs

๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- กิจกรรมปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติ

- งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช

- การแสดงโขนฯ ชุด ศึกอินทรชิต ตอน พรหมาศ

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- การตรวจพิจารณาร่างกฎหมายและให้คำปรึกษาทางกฎหมาย

- โครงการความพร้อมด้านยาและเวชภัณฑ์

- การประชุมสุดยอด One Young World 
         


๑. สัมภาษณ์ตัวอย่างคนไทยที่ตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ แสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๒. ประชาสัมพันธ์รัฐบาลร่วมกับประชาชนชาวไทย
ทุกหมู่เหล่าพร้อมใจกันสนองพระราชปณิธานของสมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร แสดงความจงรักภักดีแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และแสดงออกถึงความรักที่มีต่อพ่อของแผ่นดิน ผ่านกิจกรรม
ปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติ “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD” ในวันศุกร์ที่ ๑๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ เพื่อร่วมสร้างประวัติศาสตร์อันน่าจดจำสู่สายตาชาวโลก เป็นการรณรงค์การปฏิบัติตามกฎจราจร และการใช้รถใช้ถนนอย่างปลอดภัยในทุกพื้นที่ สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่สายด่วน ๑๑๒๒ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
          

๓. เชิญชวนประชาชนร่วมทำบุญตักบาตร ร่วมถวายสักการะพระศพฯ ปฏิบัติธรรม ร่วมเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพฯ และชมนิทรรศการ ณ วัดบวรนิเวศวิหาร จนถึงวันงานพระราชทานเพลิงพระศพฯ ๑๔ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘
          

๔. ประชาสัมพันธ์เชิญชมการแสดงโขนมูลนิธิส่งเสริม
ศิลปาชีพในสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ชุด “ศึกอินทรชิต ตอน พรหมาศ” ระหว่างวันที่ 

๗ พฤศจิกายน - ๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ ศูนย์วัฒนธรรมแห่งประเทศไทย ผู้สนใจซื้อบัตรเข้าชมได้ที่ไทยทิคเก็ต เมเจอร์ทุกสาขา โทร ๐๒ ๒๖๒ ๓๔๕๖ หรือทาง www.thaiticketmajor.com สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมที่ www.khonperformance.com
          

๕. ชี้แจงการดำเนินงานตาม Roadmap ระยะที่ ๒ การพิจารณา ร่างรัฐธรรมนูญให้มีความเป็นสากล และสอดคล้องกับความเป็นไทยตามสูตร ๖-๔-๖-๔ โดยเปิดรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในพื้นที่ ๔ ภาค ระหว่างวันที่ ๑๙ พฤศจิกายน - ๒๘ ธันวาคม ๒๕๕๘ รวมทั้งมีแผน
การวางรากฐานที่มั่นคง มั่งคั่ง และยั่งยืน ผ่านการปฏิรูปประเทศ ๑๑ ด้าน มุ่งหมายให้ได้พรรคการเมืองหรือผู้แทนราษฎรที่ดี มีความรู้ ความสามารถ ได้รับการยอมรับ ดังนั้น จำเป็นที่ประชาชนต้องเรียนรู้ปัญหา 
วิธีแก้ปัญหา การให้ความร่วมมือและทบทวนบทเรียนที่ผ่านมา เพื่อไม่ให้ถูกบิดเบือนหรือชักจูง

          

๖. ขยายผลสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาตรวจพิจารณาร่างกฎหมายแล้วเสร็จ จำนวน ๘ เรื่อง พิจารณาให้คำปรึกษาทางกฎหมายแก่หน่วยงานภาครัฐ จำนวน ๔๑ เรื่อง ในสัปดาห์ที่ผ่านมา
          

๗. ขยายผล ศอ.บต. ดำเนินโครงการพัฒนาความพร้อมด้านยาและเวชภัณฑ์สำหรับโรงเรียนในพื้นที่ ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ประสบความสำเร็จ เป็นการให้ความสำคัญต่อคุณภาพชีวิต และความเป็นอยู่ของเด็กนักเรียนในพื้นที่
          

๘. ประชาสัมพันธ์กรุงเทพมหานครเป็นเจ้าภาพจัดการประชุม ระดับโลกสำหรับผู้นำรุ่นใหม่ One Young World ระหว่างวันที่ ๑๘ - ๒๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ที่ โรงแรมเซ็นทารา แกรนด์ แอท เซ็นทรัลเวิลด์ กรุงเทพฯ เปิดโอกาสให้เยาวชนที่มีอายุ ๑๘ - ๓๐ ปี จำนวนกว่า ๑,๐๐๐ คน 
จากกว่า ๑๙๐ ประเทศทั่วโลก ได้ใช้เป็นเวทีในการแลกเปลี่ยนประสบการณ์ และพัฒนาศักยภาพในเรื่อง
การแสดงออกถึงความสนใจ และความใส่ใจในการแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ของประเทศและของโลก โอกาสนี้ขอเชิญชวนคนไทยทุกคนร่วมเป็นเจ้าบ้านที่ดี ต้อนรับแขกผู้มาเยือนด้วยรอยยิ้ม สร้างความประทับใจแก่ผู้มาเยือน 
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) ขอเชิญเที่ยวงานวันคนพิการ ครั้งที่ ๔๙ ปี ๒๕๕๘ “๑ ทศวรรษ ใต้ร่มพระบารมี แก้วกัลยาของแผ่นดิน” ในวันเสาร์ที่ ๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ 
เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๖.๐๐ น. ที่สวนอัมพร       



มติที่ประชุม
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๑๐ น.
-------------------------
นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
