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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๖/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๑ ธันวาคม ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี 


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ (ประธาน) 
2. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
3. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
4. นางสาวปถมาภรณ์  รัตนดิลก ณ ภูเก็ต

แทน ผอ.สทท.
5. นางสาวธนัชพร  ถ้ำสิงห์

 
แทน ผอ.สพป.
6. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
7. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
8. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน ผอ.กกจ.
9. นางพนิดา  จันทวัฒน์



แทน ผอ.กคล.
10. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
11. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
12. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นางวันเพ็ญ  อัพตัน



ผอ.สปต.
5. นายเสมอ  นิ่มเงิน



ลนก.
6. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. กรรมการและเลขานุการ
7. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.) 
2. นางสาวณัฐชยา  เหมือนสมหวัง 

นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ (สพป.)
3. นายเจษฎา  ชาลีมี



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
4. นางสาวอัสมา  ถิ่นเกาะแก้ว


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)

8. นางสาวอรจินดา  บุรสมบูรณ์


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
9. นายปรัชญ์  ปรีดาพันธ์ 


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป (สลก.)
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) 
ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) เป็นประธานการประชุม
มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๕/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๕/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๖ ลงวันที่ 
๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ รัฐบาลเตรียมจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 
เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๘ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน เรื่องที่รองนายกรัฐมนตรีปรารภและ
สั่งการต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรี สรุปสาระสำคัญ อาทิ
- การที่มีแกนนำและกลุ่มการเมืองพยายามปลุกปั่นสร้างกระแสให้เกิดความไม่สงบเรียบร้อยขึ้น เช่น  แสดงความประสงค์ที่จะเดินทางลงไปตรวจสอบพื้นที่อุทยานราชภักดิ์ โดยแจ้งผ่านสื่อต่าง ๆ นั้น ความจริงแล้วการลงพื้นที่คงจะตรวจสอบอะไรไม่ได้เพราะมีแต่สถานที่ให้ดู หากจะตรวจสอบต้องดำเนินการด้วยหลักฐาน
และเอกสาร ทั้งนี้ บุคคลดังกล่าว ไม่มีหน้าที่ในการตรวจสอบเรื่องดังกล่าว ดังนั้นพฤติกรรมที่เกิดขึ้นจึงเข้าข่าย
ยุยงปลุกปั่นให้เกิดความสับสนแก่ประชาชน เนื่องจากพยายามใช้คำพูดให้เห็นว่ามีการทุจริตประพฤติมิชอบ
ในโครงการอุทยานราชภักดิ์ ซึ่งตลอดระยะเวลาที่ผ่านมาหน่วยงานที่เข้าไปตรวจสอบในเบื้องต้นยังไม่มีหน่วยงานใดรายงานว่ามีการทุจริตประพฤติมิชอบเกิดขึ้น และการที่แกนนำการเมืองดังกล่าวลงพื้นที่เพื่อตรวจสอบโครงการอุทยานราชภักดิ์ ทำให้มีประชาชนบางส่วนเกิดความรู้สึกขัดแย้งตามมุมมองแนวความคิดดังกล่าว 

ทำให้คาดการณ์ว่าอาจเกิดการเผชิญหน้ากันขึ้น หน่วยงานด้านความมั่นคงไม่สามารถปล่อยให้เหตุการณ์เช่นนั้นเกิดขึ้นได้ จึงมีความจำเป็นต้องเชิญแกนนำดังกล่าวไปพูดคุยทำความเข้าใจเมื่อวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ พร้อมขอร้องให้หยุดพฤติกรรมในลักษณะนั้น เพราะไม่ได้เกิดประโยชน์ต่อประเทศชาติ และขอให้ประชาชน มั่นใจว่า รัฐบาลพร้อมให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้ามาตรวจสอบโครงการฯ ได้อย่างเต็มที่
- คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติหลักการร่างพระราชบัญญัติควบคุมการส่งเสริมการตลาดอาหารสำหรับทารกและเด็กเล็กและผลิตภัณฑ์ที่เกี่ยวข้อง 
- คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบให้คณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ (คณะกรรมการ ก.ล.ต.) ประกาศกำหนดเพิ่มเติมให้สินค้าเกษตรเป็นสินค้าตามพระราชบัญญัติสัญญาซื้อขายล่วงหน้า พ.ศ. ๒๕๔๖  
- คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติเงินงบกลางรายการเงินสำรองจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจำเป็น เพื่อช่วยเหลือเกษตรกรผู้ประสบภัยพิบัติด้านการเกษตร (ช่วงภัยเดือนมีนาคม ๒๕๕๗ ถึงเดือนมิถุนายน ๒๕๕๘) รวม ๑๐ ภัย 
- คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบการกำหนดราคาอ้อยขั้นต้น และผลตอบแทนการผลิตและจำหน่ายน้ำตาลทรายขั้นต้น ฤดูกาลผลิตปี ๒๕๕๘/๒๕๕๙   
- คณะรัฐมนตรีมีมติรับทราบรายงานการดำเนินงาน ในการขับเคลื่อนโครงการลงทุนด้านโครงสร้างพื้นฐานที่สำคัญและมีความพร้อมตามแผนปฏิบัติการด้านคมนาคมขนส่งระยะเร่งด่วน พ.ศ. ๒๕๕๙ (Action Plan)  




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ผู้แทน ศสช. (นายพลี อุดมพรมนตรี) แจ้งว่า มีการนำภาพกิจกรรม ข่าวสาร และสื่อประชาสัมพันธ์กิจกรรม “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOF DAD” ที่ได้จากหน่วยงานของ กปส. ลงใน menu หน้าเว็บไซต์ www.bikefordad2015.com อย่างต่อเนื่อง ขณะนี้รอข้อมูลการจัดนิทรรศการของ กปส. ซึ่งอยู่ระหว่างการกำหนดรูปแบบและจัดวาง เพื่อนำลงในแบนเนอร์ “กิจกรรมนิทรรศการ” ต่อไป   





- ผู้แทน สพป. (นางสาวธนัชพร ถ้ำสิงห์) แจ้งว่า ขณะนี้กำลังดำเนินการ เรื่องรูปแบบการจัดนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ที่สนามเสือป่า นอกจากนั้น
ได้ดำเนินการแจกจ่ายซีดีภาพยนตร์เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เรื่อง “คำอธิษฐาน” และ 
เรื่อง “ยายบุญมา” ให้สื่อโทรทัศน์ทุกสื่อ  



มติที่ประชุม
- รับทราบ      
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/วันสมเด็จพระมหาธีรราชเจ้า/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/กิจกรรมปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติ/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./การสร้าง “ครอบครัวคุณธรรม”/วันต่อต้านคอร์รัปชั่นสากล ๑๑.๙๗% ๒. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาภัยแล้ง/การส่งเสริมภาพลักษณ์ผลิตภัณฑ์
ประมงไทยในสหรัฐฯ/การเพิ่มศักยภาพสหกรณ์เพื่อช่วยเหลือเกษตรกร ๖.๐๙% ๓. กระทรวงกลาโหม/การดูแลความมั่นคงของประเทศ ๕.๙๒% ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การท่องเที่ยวภายใต้วาระ “ประเทศไทยปลอดภัย” ๕.๘๒% ๕. กระทรวงวัฒนธรรม/ท่องเที่ยวปลอดภัยวันลอยกระทง/นิทรรศการ “ต่าง คล้าย ใช่เลย” ๕.๕๔% ๖. กระทรวงมหาดไทย/เพิ่มช่องทางมีส่วนร่วมในโครงการตำบลละ ๕ ล้านบาท/งาน OTOP TO AEC ๕.๒๕% ๗. กระทรวงสาธารณสุข/การเฝ้าระวังไข้หวัดนก/การสร้างความตระหนักการใช้ยาต้านแบคทีเรีย ๔.๙๖% ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/โครงการเจาะน้ำบาดาล ๔.๔๕% ๙. กระทรวงพลังงาน/โครงการ “รวมพลังหาร ๒ เปลี่ยนใหม่ ประหยัดชัวร์” ๔.๔๕% ๑๐. กระทรวงคมนาคม/การปล่อยโคมลอยและจุดบั้งไฟ ที่ปลอดภัย ๔.๔% ๑๑. กระทรวงการคลัง/มาตรการกระตุ้นการลงทุนในการวิจัยและพัฒนา ๔.๓๙% ๑๒. กระทรวง แรงงาน/โครงการเพิ่มผลิตภาพแรงงาน ๔.๓๙% ๑๓. กระทรวงการต่างประเทศ/รางวัลสมเด็จเจ้าฟ้ามหิดล ๔.๓๕% ๑๔. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/วันสากลแห่งการขจัดความรุนแรงต่อสตรี/มาตรการป้องกันการกลับมาเป็นขอทาน ๔.๒๕% ๑๕. กระทรวงพาณิชย์/รัฐมนตรีเศรษฐกิจ Roadshow ที่ญี่ปุ่น/การบริหารจัดการท่าเทียบเรือแบบครบวงจร ๔.๑๘% ๑๖. กระทรวงอุตสาหกรรม/การพัฒนา cluster อุตสาหกรรม ในเขตเศรษฐกิจพิเศษ ๔.๐๙% ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การจัดการเรียนรู้ตามแนวทาง STEM ศึกษา ๔.๐๙% ๑๘. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การปูทางไปสู่ศูนย์กลางด้านการวัดแห่งภูมิภาค/งานมหกรรมวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ ๔.๐๒% ๑๙. กระทรวงยุติธรรม/การพัฒนาระบบราชทัณฑ์ ๓.๘% 
๒๐. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/พัฒนาโครงสร้างพื้นฐานเครือข่ายรัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์ ๓.๕๙% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ 




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 





- นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ รายงาน สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ ได้แก่ เรื่อง Roadmap ของ คสช. กรอบการทำงานกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ 
อยู่ในช่วงรับฟังความคิดเห็นของประชาชน ๔ ภาค (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑ - ๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การแก้ปัญหาภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/ความคืบหน้าการดำเนินงานกองทุน
การออมแห่งชาติ ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุมว่าด้วยการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ/
การประชุมว่าด้วยการโยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติในมหาสมุทรอินเดีย ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/
การท่องเที่ยวภายใต้วาระ “ประเทศไทยปลอดภัย”/งาน "มหกรรมหุ่นโคมไฟอาเซียน" ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การดูแลผู้มีรายได้น้อยและผู้พิการ ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติฯ “ใช้น้ำอย่างรู้คุณค่า ปวงประชาถวายพ่อของแผ่นดิน”/การแก้ปัญหาภัยแล้ง/การเตรียมความพร้อมสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน/การเพิ่มศักยภาพกองทุนช่วยเหลือเกษตรกร เพื่อลดหนี้เสีย/

มันสำปะหลังพันธุ์ระยอง ๘๖-๑๓ ให้ผลผลิตแป้งสูง ๗. กระทรวงคมนาคม/แผนปฏิบัติการราชประสงค์โมเดล 
๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การจัดการขยะและซากอิเล็กทรอนิกส์ ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/ระบบประเมินสถานการณ์เด็กและสตรีในประเทศไทย ๑๐. กระทรวงพลังงาน/
การขยายความร่วมมือด้านพลังงาน ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/งานตลาดนัดสินค้าชุมชน คลองผดุงกรุงเกษม/
ความตกลงทางการค้าอิหร่าน - ไทย ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การดำเนินงานตามมาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล/การขับเคลื่อนแผนการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/กรมราชทัณฑ์ สร้างสังคมแห่งความปลอดภัย/เรือนจำการศึกษา พัฒนาและสร้างอาชีพให้ผู้ต้องขัง/เผยแพร่ความรู้ด้านการบังคับคดี ๑๔. กระทรวงแรงงาน/สำรวจข้อมูลตลาดแรงงาน แก้ปัญหาขาดแคลน ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/
เปิด“ถนนสายวัฒนธรรมไทยใต้ร่มพระบารมี” ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/นวัตกรรมนำไทย
สู่ความเป็นเลิศ/มาตรการฟื้นฟูเศรษฐกิจญี่ปุ่น - ไทย/สนับสนุนนักลงทุนญี่ปุ่นในโครงการ foodinnopolis 
๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การยกระดับคุณภาพสถาบันอุดมศึกษา ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การเตรียมการก่อนสิ้นสุดการสนับสนุนจากกองทุนโลก/การเฝ้าระวังโรคในฤดูหนาว ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การเพิ่มมาตรการดึงดูดการลงทุน ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/กิจกรรมปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติ/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช/
การขับเคลื่อน Roadmap คสช./วันต่อต้านคอร์รัปชั่นสากล/บทบาทผู้นำศาสนาในการสร้างสันติสุขในพื้นที่/
การตรวจพิจารณาร่างกฎหมายและการให้คำปรึกษาทางกฎหมาย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑ - ๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. เตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๖. กิจกรรม “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD” ๗. พยากรณ์อากาศเตือนรับมืออากาศหนาว/อุณหภูมิตามภาคต่าง ๆ เริ่มลดลง/พื้นที่ประสบภัยแล้งเพิ่มขึ้น/ปริมาณน้ำในเขื่อนยังน้อยลง/สถานการณ์น้ำท่วมภาคใต้ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑ - ๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. วันเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ ธันวามหาราช/“ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD” ๒. ภารกิจนายกรัฐมนตรี/การประชุมคณะรัฐมนตรี/โรดแมปเดินหน้าปฏิรูปประเทศ ๓. มาตรการป้องกันและช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/ภัยหนาว/บริหารจัดการน้ำ/ปลูกพืชน้ำน้อย ๔. ป้องกันการลักลอบขนย้ายยาเสพติดช่วงเทศกาล ๕. มาตรการป้องกันอุบัติเหตุทางถนน ช่วงเทศกาลหรือวันหยุดยาว ๖. คืบหน้าออกหมายจับผู้ต้องหาคดีหมิ่นสถาบันเบื้องสูง ๗. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ ๘. วันคนพิการสากล ๙. พระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช๑๐. ประชุมรัฐภาคีกรอบอนุสัญญาสหประชาชาติว่าด้วยการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๘ กิจกรรม อาทิ ร่วมพิธีสมโภชพระธาตุเจดีย์ และเจริญพระพุทธมนต์เนื่องด้วยนพเคราะห์/นวัคคหายุสมธัมม์    เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ๘๘ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ พระอารามหลวง และวัดต่าง ๆ ทั่วประเทศ รวม ๙๙ แห่ง ระหว่างวันที่ ๑ - ๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ฝ่ายเลขาฯ รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับ
ประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๒๓ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. บริษัท เนสเล่ท์ ยอมรับการใช้แรงงานอย่างผิดกฎหมายในสินค้าที่เกี่ยวกับอาหารทะเล ๒. สหรัฐ ฯ เผยตัวเลขทางการค้าของไทยหลังจากเรื่องใช้แรงงานอย่างผิดกฎหมาย (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) และแจ้ง แผนการจัดกิจกรรมเพื่อเฉลิมฉลองการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนของหน่วยงานต่าง ๆ อาทิ กระทรวงการต่างประเทศ จัดกิจกรรม ASEAN Festival Weekend (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๗  กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ผู้แทน สพป. แจ้งกิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ ได้แก่ การจัดกิจกรรม Countdown นับถอยหลังเข้าสู่ประชาคมอาเซียน ที่สวนสยาม ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ และ  การจัดนิทรรศการงานจริยธรรม ที่อาคารหอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ในวันที่ ๓ ธันวาคม ๒๕๕๘ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ทั้งนี้ ในเวลา ๐๙.๐๐ น. อปส. นำคณะผู้บริหาร 
และเจ้าหน้าที่ กปส. ถวายสัตย์ปฏิญาณตนเพื่อเป็นข้าราชการที่ดีและพลังของแผ่นดิน โดยแต่งกายชุดปกติขาวไม่สวมหมวก หรือแต่งกายโทนสีเหลือง
  มติที่ประชุม
- รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- การแก้ปัญหาภาคใต้
          


๑. นำเสนอแนวทางเสริมสร้างสันติสุขในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ได้แก่ การยุติความรุนแรงทุกรูปแบบ ทำให้ประชาชนอยู่อย่างปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน มีคุณภาพชีวิตที่ดี และการให้ประชาชนทุกภาคส่วนมีส่วนร่วมในการดูแลพื้นที่
          

๒. สร้างความเข้าใจ หน่วยงานภาครัฐเปิดโอกาสให้ผู้ที่เคยต่อสู้ด้วยวิธีการรุนแรงสืบเนื่องมาจากการกระทำที่ผิดพลาดมีความประสงค์จะยุติบทบาทการต่อสู้ หันกลับมาแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นด้วยสันติวิธีร่วมกับภาครัฐ ด้วยการเข้าร่วมโครงการพาคนกลับบ้าน หากมีความประสงค์เข้าร่วมโครงการฯ เพื่อกลับไปอยู่กับครอบครัวโดยไม่ต้องหลบซ่อน แจ้งความจำนงได้ที่ โทร. ๐๗๓ - ๒๖๒๖๘๙ หรือที่หมายเลข ๑๓๔๑, ๑๘๘๑ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- ความคืบหน้าการดำเนินงานกองทุนการออมแห่งชาติ

          - สื่อสารให้เข้าใจว่ากองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.) 
เป็นจุดยืนของรัฐบาลที่ต้องการลดความเหลื่อมล้ำของสังคม และสร้างโอกาสการเข้าถึงบริการของรัฐ 
มีเป้าหมายดูแลคนไทยที่ไม่ได้อยู่ในระบบบำเหน็จบำนาญจำนวนกว่า ๓๐ ล้านคน ให้มีวินัยในการออมเงินไว้ใช้ในวัยเกษียณ เป็นหลักประกันในชีวิตให้สามารถดูแลตัวเองได้ ลดภาระของประเทศที่จะเข้าสู่สังคมสูงวัย
ในอนาคต ประชาชนที่มีอายุระหว่าง ๑๕ - ๖๐ ปี ที่ไม่ได้อยู่ในระบบบำเหน็จบำนาญ สมัครเข้าเป็นสมาชิกกองทุนฯ ได้ที่ธนาคารกรุงไทย ธนาคารออมสิน ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธกส.) 
และสำนักงานกองทุนการออมแห่งชาติ ทั้งนี้ในระยะเวลา ๓ เดือน มีประชาชนสมัครเข้าเป็นสมาชิกกองทุนฯ แล้วกว่า ๓๗๐,๐๐๐ ราย รวมยอดเงินสะสมจากสมาชิกกว่า ๔๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การประชุมว่าด้วยการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ

- การประชุมว่าด้วยการโยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติในมหาสมุทร 




  อินเดีย
          


๑. นายกรัฐมนตรี และคณะ ร่วมประชุมรัฐภาคีกรอบอนุสัญญาสหประชาชาติว่าด้วยการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ (United Nations Framework Convention  on Climate Change - UNFCCC) สมัยที่ ๒๑ (COP 21) และการประชุมรัฐภาคีพิธีสารเกียวโต สมัยที่ ๑๑ (CMP 11) ระหว่างวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน - ๒ ธันวาคม ๒๕๕๘ เป็นโอกาสที่ผู้นำประเทศต่าง ๆ จะเจรจาจัดทำความตกลงด้านการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศฉบับใหม่ให้แล้วเสร็จ ส่วนไทยแสดงเจตนารมณ์ในการแก้ไขปัญหา โดยน้อมนำหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ซึ่งมุ่งเน้นการสร้างสมดุลระหว่างความมั่งคั่งทางเศรษฐกิจและการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมมาเป็นแนวทาง ทั้งนี้ไทยกำหนดเป้าหมายการลดก๊าซเรือนกระจกในปี ค.ศ. ๒๐๓๐ ที่ร้อยละ ๒๐ ถึง ๒๕ 
          

๒. รัฐบาลไทยกำหนดจัดการประชุมว่าด้วยการโยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติในมหาสมุทรอินเดีย ครั้งที่ ๒ ในวันที่ ๔ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่โรงแรมอนันตรา กรุงเทพฯ 
เพื่อติดตามความคืบหน้าในการรับมือกับสถานการณ์การโยกย้ายถิ่นฐานในมหาสมุทรอินเดีย โดยต่อยอดจากผลการประชุมว่าด้วยการโยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติในมหาสมุทรอินเดีย เมื่อวันที่ ๒๙ พฤษภาคม ๒๕๕๘ 
ที่กรุงเทพฯ และการประชุมระดับรัฐมนตรีอาเซียนด้านอาชญากรรมข้ามชาติสมัยพิเศษ (EAMMTC) เมื่อวันที่ 
๒ กรกฎาคม ๒๕๕๘ ที่กรุงกัวลาลัมเปอร์ ขยายผลการแลกเปลี่ยนความเห็นในการนำไปสู่การจัดตั้งกลไก
ความร่วมมือปราบปรามเครือข่ายลักลอบขนคนและค้ามนุษย์ 
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- การท่องเที่ยวภายใต้วาระ “ประเทศไทยปลอดภัย” 


- งาน "มหกรรมหุ่นโคมไฟอาเซียน"



๑. รณรงค์ขอความร่วมมือประชาชนและนักท่องเที่ยวปฏิบัติตนตามมาตรการความปลอดภัยของรัฐ ภายใต้วาระ “ประเทศไทยปลอดภัย หรือ Safety Thailand” ในช่วงเดือนธันวาคม ๒๕๕๘ ไปจนถึงเทศกาล ปีใหม่ ๒๕๕๙ มีเป้าหมายให้อุบัติเหตุจากการขนส่งสาธารณะเป็นศูนย์


๒. การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย กรุงเทพมหานคร ร่วมกับ กรมประชาสัมพันธ์ และบริษัทซิตี้วอล์ค จำกัด จัดงาน "มหกรรมหุ่นโคมไฟอาเซียน" ระหว่างวันที่ ๑๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ - ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ เพื่อเฉลิมฉลองในโอกาสที่ประเทศไทยจะก้าวเข้าสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียนในสิ้นปี ๒๕๕๘ ภายในงานประดับตกแต่งด้วยหุ่นโคมไฟขนาดใหญ่ จำลองสถานที่สำคัญของแต่ละประเทศสมาชิก อาทิ พระราชวังทองคำ มหาเจดีย์ชเวดากอง ปราสาทนครวัด เมอร์ไลออน และการ์เด้นบายเดะเบย์ เปิดให้เข้าชมทุกวัน เวลา ๑๐.๐๐ น. - ๒๒.๐๐ น. 

๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การดูแลผู้มีรายได้น้อยและผู้พิการ




๑. สร้างความเข้าใจรัฐบาลเร่งรัดโครงการที่อยู่อาศัยของ
ผู้มีรายได้น้อย อาจเป็นรูปแบบการเช่า หรือเช่าซื้อ โดยให้กระทรวงฯ ไปศึกษาจำนวนที่เพียงพอต่อความต้องการ รัฐบาลยังเร่งรัดแก้ปัญหาการบุกรุกพื้นที่สาธารณะ ป่าสงวน และป่าต้นน้ำ และป้องกันไม่ให้เกิดการบุกรุกพื้นที่ซ้ำ ตลอดจนวางแผนแก้ปัญหาที่ดินทำกินระยะยาว ๑๐ ปี ส่วนพื้นที่ป่าเสื่อมโทรมให้แก้ไขกฎหมายขอใช้พื้นที่จากผู้ว่าราชการจังหวัดให้ถูกต้อง นอกจากนั้นได้ส่งเสริมการมีงานทำ โดยเฉพาะสำหรับคนพิการ ให้กำหนดสัดส่วนเพื่อรับคนพิการเข้าทำงานในทุกกระทรวงรวมไปถึงการมุ่งฝึกอาชีพคนขอทาน เพื่อให้มีงานทำ พึ่งพาตนเอง 
ไม่กลับมาเป็นขอทานอีก
          

๒. จัดทำสกู๊ปข่าว วันที่ ๓ ธันวาคมของทุกปีเป็นวัน
คนพิการสากล และรัฐบาลกำลังหางานให้กลุ่มวณิพกและคนพิการทั่วไป ด้วยหลักการ “สังคมบูรณาการในการเข้าถึงและเป็นการเสริมพลังคนทั้งมวล” ทั้งนี้รัฐบาลจัดงานวันคนพิการสากลประจำปีนี้ ในวันที่ ๓ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่ห้อง รอยัลจูบิลี่ อิมแพค เมืองทองธานี
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติฯ “ใช้น้ำอย่างรู้คุณค่า ปวงประชา 




  ถวายพ่อของแผ่นดิน”


- การแก้ปัญหาภัยแล้ง

- การแก้ปัญหาทำการประมงผิดกฎหมาย

- การเตรียมความพร้อมสู่ประชาคมเศรษฐกิจอาเซียน

- การเพิ่มศักยภาพกองทุนช่วยเหลือเกษตรกร เพื่อลดหนี้เสีย

- มันสำปะหลังพันธุ์ระยอง ๘๖ - ๑๓ ให้ผลผลิตแป้งสูง


๑. ประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรม และนิทรรศการ
เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ภายใต้แนวคิด “ใช้น้ำอย่างรู้คุณค่า ปวงประชาถวายพ่อของแผ่นดิน” ระหว่างวันที่ ๒ - ๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ บริเวณหน้ากระทรวงเกษตรและสหกรณ์ อาทิ การทำแปลงนาสาธิตโมเดลสามมิติการใช้น้ำแบบประหยัด และการจัดการน้ำเสียจากฟาร์มปศุสัตว์ไปใช้ประโยชน์ในพื้นที่เกษตรกรรม เป็นต้น
           
๒. ขยายผลการช่วยเหลือเกษตรกรซึ่งยังประสบความยากลำบากจากปัญหาภัยแล้ง ด้วยการจ้างงานในชุมชนเพื่อชดเชยรายได้ การจัดอบรมหรือฝึกอาชีพอื่นเสริมเพื่อพัฒนาตนเอง เช่น หัตถกรรม ส่วนในระยะยาวจะส่งเสริมให้เกษตรกรปลูกพืชที่เหมาะสมกับพื้นที่
อย่างจริงจัง/ส่งเสริมการเลี้ยงสัตว์ และจัดหาอุปกรณ์การผลิตที่ทันสมัยเพื่อนำไปสู่การปรับโครงสร้าง
การเพาะปลูกและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตอย่างยั่งยืน โดยกำหนดให้มีผู้รับผิดชอบส่งเสริมพืชผลเป็นรายชนิด
          

๓. ชี้แจงการดำเนินนโยบายของรัฐบาลในการแก้ปัญหาประมงผิดกฎหมายอย่างต่อเนื่อง และขยายผล ศูนย์บัญชาการแก้ไขปัญหาการทำการประมงผิดกฎหมาย กำหนดเงื่อนไขในการห้ามใช้หรือมีไว้ครอบครองเพื่อใช้ซึ่งเครื่องมือทำการประมงอวนลาก และอวนล้อมจับ เพิ่มเติม และมีการประกาศในราชกิจจานุเบกษา เมื่อวันที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๘



๔. ขยายผลการดำเนินการตามพันธะกรณีของประชาคมอาเซียน ใน ๒ ประเด็นหลัก คือ ๑) การลดภาษีและขยายโควต้าสินค้าเกษตร และ ๒) การกำหนดมาตรฐานสินค้าเกษตร จำนวน ๒๓ รายการตลอดจนดำเนินมาตรการเพื่อลดผลกระทบจากการหลั่งไหลของสินค้าเกษตร คือ ๑) เพิ่มศักยภาพด่านสินค้าเกษตร ๖ ด่าน ให้มีระบบตรวจสอบสินค้าที่ได้มาตรฐานสากล และ ๒) พัฒนาศักยภาพเจ้าหน้าที่ตรวจมาตรฐาน


๕. ชี้แจงการการปรับปรุงประสิทธิภาพการทำงานของกองทุนช่วยเหลือเกษตรกรด้านการเงิน โดยให้ความสำคัญกับการพัฒนาศักยภาพและอาชีพมากกว่า
การอุดหนุนเงินการสร้างวินัยทางการเงินและฟื้นฟูอาชีพอย่างเป็นระบบ เพื่อไม่ให้เกิดหนี้ที่ไม่ก่อให้เกิดรายได้ส่งเสริมการวิจัยและพัฒนาเพื่อประโยชน์ระยะยาวของภาคเกษตร รวมทั้งลดความซ้ำซ้อนในบทบาทหน้าที่ระหว่างหน่วยงาน/กองทุน ตลอดจนสร้างระบบที่ช่วยประเมินงบประมาณที่ใช้ว่ามีผลดี/ผลเสียต่อเกษตรกรอย่างไร

           
๖. ประชาสัมพันธ์ให้เกษตรกรปลูกมันสำปะหลังพันธุ์ระยอง ๘๖ - ๑๓ ซึ่งพบว่าให้ผลผลิตแป้งสูงกว่าพันธุ์มาตรฐานในหลายพื้นที่ ทำให้ขายผลผลิตได้ในราคาที่สูงขึ้น 
ช่วยลดต้นทุนค่ากระบวนการผลิต และยังปลูกได้ในพื้นที่ปลูกมันสำปะหลังทั่วไป สอบถามรายละเอียดที่ศูนย์วิจัยพืชไร่ระยอง โทรศัพท์ ๐๓๘๖๘ - ๑๕๑๔

๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- แผนปฏิบัติการราชประสงค์โมเดล




- ขยายผลกรมการขนส่งทางบก ร่วมกับห้างสรรพสินค้าจำนวน ๔ ห้าง ได้แก่ ห้างสยามพารากอน ห้างเซ็นทรัลเวิลด์ ห้างแพลทินั่ม และห้างมาบุญครอง ร่วมด้วยเจ้าหน้าที่ทหารจาก พล.ม.๒ และเจ้าหน้าที่ตำรวจ สน.ปทุมวัน ดำเนินการตาม "แผนปฏิบัติการราชประสงค์โมเดล" ร่วมกันแก้ไขปัญหารถแท็กซี่ปฏิเสธ ไม่รับผู้โดยสารไม่ใช้มาตราค่าโดยสารไม่ส่งผู้โดยสารตามที่ตกลงกัน เก็บค่าโดยสารเกินจริง เป็นต้น โดยกำหนด ๖ มาตรการคือ ๑) จัดชุดออกปฏิบัติการทุกวัน ตั้งแต่เวลา ๑๖.๓๐ - ๒๒.๐๐ น. ๒) ห้างสรรพสินค้าทั้ง ๔ แห่ง บันทึกการกระทำผิดผ่านกล้อง CCTV ๓) ใช้มาตรการลงโทษที่เข้มข้น
ทุกกรณีความผิดต่อผู้ขับรถแท็กซี่ ๔) ใช้มาตรการลงโทษผู้ประกอบการอย่างเคร่งครัด ๕) ประชาสัมพันธ์เชิงรุกให้ผู้ขับรถแท็กซี่ตระหนักถึงการให้บริการและการบังคับใช้กฎหมาย และ ๖) ให้คำแนะนำแก่นักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การจัดการขยะและซากอิเล็กทรอนิกส์
          


- สร้างความเข้าใจว่าขยะและซากอิเล็กทรอนิกส์ เป็นปัญหา สิ่งแวดล้อมที่ส่งผลกระทบในวงกว้าง เช่น ปัญหาหมอกควันในประเทศมาเลเซีย หรือปัญหาโลกร้อน ประเทศไทย ได้ให้ความสำคัญ โดยภาครัฐและหลายฝ่ายหันมาใส่ใจการบริหารจัดการปัญหาขยะมูลฝอย โดยเฉพาะขยะอิเล็กทรอนิกส์ หรือขยะเครื่องใช้ไฟฟ้า ที่มีแนวโน้มแนวเพิ่มมากขึ้น ให้นำกลับมาใช้ใหม่ และนำไปกำจัดอย่างเหมาะสม โดยยึดหลักการ 3 R ประกอบด้วย Reduce คือ ลดการใช้ เลือกใช้แต่พอดี Reuse คือการใช้ซ้ำ 
และ Recycle หมายถึงนำกลับมาหลอมหรือแปรรูปใช้ใหม่ได้ ซึ่งจะช่วยลดจำนวนของเสียและใช้ทรัพยากร
ที่คุ้มค่ามากที่สุด          
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- เว็บไซต์ถวายพระพรออนไลน์

- จัดระบบประเมินสถานการณ์เด็กและสตรี
          


๑. เชิญชวนพสกนิกรชาวไทยร่วมลงนามถวายพระพรออนไลน์พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ผ่านเว็บไซต์ www.ourking.org ในรูปแบบการ์ดถวายพระพร ๙ รูปแบบ ภายใต้แนวคิด “โครงการพระราชดำริ” เพื่อเป็นช่องทางให้พสกนิกรชาวไทย ได้แสดงออกถึงความจงรักภักดี และสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
          

๒. สำนักงานสถิติแห่งชาติ ร่วมกับองค์การยูนิเซฟประเทศไทย จัดสำรวจเพื่อประเมินสถานการณ์เด็กและสตรีในประเทศไทยช่วงระหว่างวันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ - กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ทั้งข้อมูลด้านสุขภาพ ด้านโภชนาการ ด้านการศึกษา ด้านการดูแลสิทธิเด็กและสตรี 
และด้านการคุ้มครองเด็ก มุ่งหมายยกระดับความเป็นอยู่ของคนไทยเทียบเท่าสากล โดยใช้เทคโนโลยี
และนวัตกรรมในระบบการจัดเก็บข้อมูล เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพและความแม่นยำของการทำงาน 
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- การขยายความร่วมมือด้านพลังงาน




- ขยายผลรัฐมนตรีว่าการกระทรวงพลังงาน เข้าร่วม
การประชุมทบวงการพลังงานระหว่างประเทศ (International Energy Agency : IEA Ministerial Meeting 2015) ที่กรุงปารีส ประเทศฝรั่งเศส เมื่อกลางเดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๘ เป็นครั้งแรกในฐานะประเทศพันธมิตรที่ไม่ได้เป็นสมาชิกของ IEA เพื่อหารือแนวทางการขับเคลื่อนนวัตกรรมพลังงานสะอาด โดยสาระสำคัญของการประชุมครั้งนี้คือ ๑) การขยายขอบข่ายความร่วมมือด้านพลังงานของ IEA ไปยังประเทศพันธมิตรที่ไม่ได้เป็นสมาชิก 
๒) การรับมือสถานการณ์ด้านพลังงานของโลกที่มีความเปลี่ยนแปลงไปอย่างรวดเร็ว ๓) การพัฒนาพลังงานทดแทนและอนุรักษ์พลังงาน โดยสนับสนุนให้ประเทศต่าง ๆ ลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจก ๒ ใน ๓ ของการปล่อยก๊าซทั้งหมดจากทั่วโลก พร้อมจำกัดการเพิ่มอุณหภูมิของโลกไม่ให้เกิน ๒ องศา
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- งานตลาดนัดสินค้าชุมชน คลองผดุงกรุงเกษม

- ความตกลงทางการค้าอิหร่าน - ไทย
          


๑. ประชาสัมพันธ์การจัดงานตลาดนัดสินค้าชุมชน 
คลองผดุงกรุงเกษม ข้างทำเนียบรัฐบาล ภายใต้ชื่องาน “ของที่ระลึกแด่พ่อ ของขวัญปีใหม่” ระหว่างวันที่ 
๑ - ๒๔ ธันวาคม ๒๕๕๘ โดยนำสินค้าคุณภาพ ราคายุติธรรมมาคืนกำไรแก่ประชาชน เพื่อมอบเป็นของขวัญ
ในเทศกาลวันพ่อ และเทศกาลส่งท้ายปีเก่า ต้อนรับปีใหม่ เปิดโอกาสให้ผู้ประกอบการ SMEs ได้มีช่องทางจำหน่ายสินค้าโดยตรงไปยังผู้บริโภคมากขึ้น 
          

๒. ขยายผลรัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ เยือนอิหร่าน
ระหว่างวันที่ ๒๐ - ๒๕ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ มีการหารือความร่วมมือหลายเรื่อง อาทิ การร่วมพัฒนาแหล่งท่องเที่ยวในอิหร่านกว่า ๒๖ แห่ง เอกชนไทยสนใจนำเข้าพลังงานจากอิหร่านโดยตรงจากกระทรวงปิโตรเลียมของอิหร่าน รัฐบาลอิหร่านเชิญชวนสมาคมก่อสร้างไทยสร้างเมืองใหม่ในอิหร่านกว่า ๑๗ แห่งทั่วประเทศ โดยเฉพาะการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การดำเนินงานตามมาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล

- การขับเคลื่อนแผนการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย

- การจัดระเบียบสังคม
          


๑. ชี้แจงการมอบนโยบายและแนวทางการปฏิบัติแก่กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน และผู้บริหารองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ตามมาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล โดยการจัดสรรงบประมาณเพื่อให้เกิดการจ้างงาน การบริโภค การลงทุนในระบบเศรษฐกิจเพิ่มขึ้น และร่วมกันขับเคลื่อนงานต่าง ๆ ในรูปแบบ "ประชารัฐ" เพื่อให้การดำเนินงานทุกโครงการเกิดความยั่งยืน 
          

๒. ชี้แจงนโยบายภายใต้วาระ “ประเทศไทยปลอดภัย (Safety Thailand)” ที่มุ่งลดความเสี่ยงจาก สาธารณภัย การวางระบบการจัดการสาธารณภัยที่ได้มาตรฐาน และพร้อมรับภัยพิบัติทุกระดับ อาทิ การผลักดันการจัดตั้งสถาบันฝึกอบรมดับเพลิง และกู้ภัยแห่งชาติให้เป็นรูปธรรม การขับเคลื่อนแผนการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยแห่งชาติสู่การปฏิบัติอย่างเป็นรูปธรรม 
การป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนให้เกิดสัมฤทธิ์ เพื่อมุ่งสู่วิสัยทัศน์ “ร่วมกันสร้างการสัญจรที่ปลอดภัย
ตามมาตรฐานสากล”

          

๓. ชี้แจงนโยบายการจัดระเบียบในพื้นที่ต่าง ๆ ของรัฐบาล ที่มุ่งหวังให้เกิดความเป็นระเบียบเรียบร้อย ปลอดภัย ลดความเหลื่อมล้ำในสังคมที่เป็นปัญหาสะสมมานาน เพื่อให้ประชาชนทุกคนตระหนักอยู่ตลอดเวลา ในการร่วมสร้างวัฒนธรรมความเป็นระเบียบเรียบร้อย ให้เกิดแก่สังคมไทยอย่างยั่งยืน ทั้งนี้มีการจัดหาพื้นที่ค้าขายแห่งใหม่ให้แก่ผู้ค้ารายเดิมที่ได้รับผลกระทบ พร้อมกับขอความร่วมมือจากทุกฝ่ายเห็นแก่ประโยชน์ของประเทศชาติโดยรวม
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- กรมราชทัณฑ์สร้างสังคมแห่งความปลอดภัย

- เรือนจำการศึกษา พัฒนาและสร้างอาชีพให้ผู้ต้องขัง

- เผยแพร่ความรู้ด้านการบังคับคดี




๑. ขยายผลการยกระดับงานราชทัณฑ์ไทยสู่เวทีสากล ภายใต้กรอบของสหประชาชาติที่ว่าด้วยการป้องกันอาชญากรรม และการปฏิบัติต่อผู้กระทำผิดผ่านเครือข่ายความร่วมมือระหว่างประเทศ


๒. ขยายผลกรมราชทัณฑ์ หาแนวทางลดความเหลื่อมล้ำด้านการศึกษาสำหรับผู้ต้องขัง โดยคัดเลือกเรือนจำกลางพระนครศรีอยุธยา เป็นเรือนจำนำร่องประเภทเรือนจำการศึกษา เพิ่มโอกาสให้มีการเข้าถึงระบบการศึกษาที่มีประสิทธิภาพ เพื่อแก้ไขฟื้นฟูและพัฒนาให้ผู้ต้องขังสามารถกลับคืนสู่สังคม ประกอบอาชีพสุจริตมีรายได้เลี้ยงตนเอง ไม่สร้างภาระให้กับสังคม และไม่หวนกลับมากระทำผิดซ้ำ


๓. กรมบังคับคดี จัดโครงการเผยแพร่ความรู้ด้านการบังคับคดี เพื่อส่งเสริมให้ลูกหนี้ เจ้าหนี้ ผู้ที่มีส่วนได้ส่วนเสีย หรือผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องในคดี มีความรู้ ความเข้าใจ เกี่ยวกับบทบาทภารกิจ อำนาจหน้าที่ของกรมบังคับคดี อันจะทำให้ปัญหา ข้อขัดข้อง และอุปสรรคในการบังคับคดีลดลง โดยจัดการบรรยายทั้งในส่วนกลาง และส่วนภูมิภาค สอบถามรายละเอียดได้ที่ กรมบังคับคดี โทร ๐-๒๘๘๗-๕๐๗๘ และสำนักงานบังคับคดีในจังหวัดตามวันและเวลาราชการ
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- สำรวจข้อมูลตลาดแรงงาน แก้ปัญหาขาดแคลน


- ขยายผลการร่วมมือกับภาคอุตสาหกรรมและหน่วยงาน
ที่เกี่ยวข้องในการหาข้อมูลตัวเลขแรงงานที่กลุ่มอุตสาหกรรมต่าง ๆ ขาดแคลน รวมถึงสำรวจความต้องการใช้แรงงานให้สอดคล้องกับภาวะเศรษฐกิจของประเทศข้อมูลที่ได้จะเป็นข้อมูลพื้นฐาน มีรายละเอียดงานแต่ละประเภทของอุตสาหกรรม และตำแหน่งงาน โดยสถานประกอบการบันทึกข้อมูลความต้องการแรงงานในระบบ Smart Job Center ข้อมูลดังกล่าวจะเชื่อมต่อกับกระบวนการผลิตบุคลากรของกระทรวงศึกษาธิการ และการพัฒนาทักษะแรงงานของกรมพัฒนาฝีมือแรงงานไปสู่การคัดสรรแรงงานของผู้ประกอบการอย่างครบวงจร
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- เปิด “ถนนสายวัฒนธรรมไทยใต้ร่มพระบารมี”



- ประชาสัมพันธ์การจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จ พระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ภายใต้ชื่อ “ถนนสาย
วัฒนธรรมไทยใต้ร่มพระบารมี” ระหว่างวันที่ ๑ - ๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ใน ๖ พื้นที่ ได้แก่ ๑) บริเวณมณฑลพิธีท้องสนามหลวง ๒) เวทีสังคีตศาลาพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติ พระนคร ๓) หน้าโรงแรมรัตนโกสินทร์ ๔) แยกคอกวัว ๕) หอศิลป์ร่วมสมัยราชดำเนิน และ ๖) ลานพลับพลามหาเจษฎาบดินทร์ แต่ละพื้นที่เสนอกิจกรรมส่งเสริม
และเผยแพร่มรดกทางวัฒนธรรม เข้าร่วมชมทุกกิจกรรมได้โดยไม่เสียค่าใช้จ่าย สอบถามรายละเอียดได้ที่ 
กลุ่มส่งเสริมเครือข่ายและประสานราชการภูมิภาค วธ. โทรศัพท์หมายเลข ๐-๒๔๒๒-๘๘๘๓-๗
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- นวัตกรรมนำไทย สู่ความเป็นเลิศ

- มาตรการฟื้นฟูเศรษฐกิจญี่ปุ่น - ไทย

- สนับสนุนนักลงทุนญี่ปุ่นในโครงการ food innopolis



๑. ขยายผลการสนับสนุนมาตรการเคลื่อนย้ายนักวิจัย
ไปเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของเอกชน ภายใต้โครงการ Talent Mobility รวมถึงการจัดตั้งกองทุนสนับสนุนการพัฒนานวัตกรรม การรวบรวมฐานข้อมูลห้องปฏิบัติการ และสร้าง one-stop service เพื่ออำนวยความสะดวกแก่ผู้ประกอบการ ตลอดจนสนับสนุนมหาวิทยาลัยสร้างบรรยากาศให้เกิดการสร้างสรรค์ผลงานนวัตกรรม 


๒. ขยายผลข้อตกลงร่วมกัน ๓ ประการ ในการเยือนญี่ปุ่นอย่างเป็นทางการระหว่างวันที่ ๒๕ - ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ของทีมงานเศรษฐกิจรัฐบาลได้แก่ ๑) การจัดตั้ง Climate Change Technology Transfer Center ๒) การจัดตั้งสถาบันวิจัยนโยบายด้านวิทยาศาสตร์เทคโนโลยีและนวัตกรรม และแลกเปลี่ยนประสบการณ์ และ ๓) การจัดตั้ง National Space Program



๓. ขยายผลแนวทางสนับสนุนนักลงทุนญี่ปุ่นดำเนินงานเมืองนวัตกรรมด้านอาหาร (food innopolis) ซึ่งไทยมีความพร้อมด้านห้องปฏิบัติการ และบุคลากรวิจัยจากมหาวิทยาลัยและสถาบันวิจัย ในกลุ่มสุขภาพ และโภชนเภสัชภัณฑ์ (functional food) 

๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การยกระดับคุณภาพสถาบันอุดมศึกษา




- ขยายผล ๕ มาตรการหลักยกระดับคุณภาพสถาบัน อุดมศึกษา ประกอบด้วย การส่งเสริมให้สถาบันอุดมศึกษาพัฒนามาตรฐานหลักสูตร อาจารย์ และคุณภาพนักศึกษาเพื่อให้บัณฑิตที่สำเร็จการศึกษาสามารถประกอบอาชีพได้ตรงกับสาขาวิชาที่เรียนมา ทัดเทียมกับประเทศเพื่อนบ้าน รองรับการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน รวมทั้งสนับสนุนทุนเรียนดี ทุนสนับสนุนการกลับมาเป็นอาจารย์ในสถาบันอุดมศึกษา ทุนวิจัยเพื่อพัฒนาคุณภาพการศึกษา การใช้เครือข่ายสถาบันอุดมศึกษาจัดทำ Mapping สร้างความเข้มแข็งให้โรงเรียนในท้องถิ่น การจัดการเรียนการสอนทวิภาคีร่วมกับสถานประกอบการ การผลิตนักศึกษาตามความถนัดและความเป็นเลิศของแต่ละสถาบัน เป็นต้น
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- การเตรียมการก่อนสิ้นสุดการสนับสนุนจากกองทุนโลก

- การเฝ้าระวังโรคในฤดูหนาว




๑. ประเทศไทยได้รับการสนับสนุนงบประมาณจากกองทุนโลกตั้งแต่ปี ๒๕๔๖ ให้ดำเนินการแก้ปัญหาเอดส์ วัณโรค มาลาเรีย จนประสบผลสำเร็จ และการที่ประเทศไทย
ได้ยกระดับเศรษฐกิจอยู่ในกลุ่มประเทศที่มีรายได้ปานกลางระดับสูง จึงมีโอกาสจะไม่ได้รับการสนับสนุน
จากกองทุนโลกภายหลังปี ๒๕๕๙ ประกอบกับกระทรวงสาธารณสุข กำหนดเป้าหมายยุติปัญหาเอดส์ วัณโรคและมาลาเรีย ภายในปี ๒๕๗๓ จึงมีการเตรียมการเพื่อไม่ให้การดำเนินการขาดช่วงขยายผลให้เห็นความสำคัญของการดำเนินงาน


๒. แจ้งเตือนโรคที่มักระบาดในฤดูหนาว อาทิ ไข้หวัดใหญ่ ไข้หวัดนก โรคภูมิแพ้ โรคปอดบวม หัด อีสุกอีใส และโรคอุจจาระร่วง เป็นต้น ให้ความรู้อาการของโรค และการป้องกัน รวมทั้งประชาสัมพันธ์สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- การยกระดับผู้ประกอบการโอทอป

- การเพิ่มมาตรการดึงดูดการลงทุน
          


๑. ชี้แจงการดำเนินงานตามนโยบายเศรษฐกิจฐานรากภายใต้ “โครงการพัฒนาผู้ประกอบการโอทอป (OTOP) รุ่นใหม่ (New OTOP Entrepreneurs)” มุ่งพัฒนา
ขีดความสามารถผู้ประกอบการโอทอปรุ่นใหม่ (เถ้าแก่น้อยโอทอป) โดยใช้เทคโนโลยีและนวัตกรรมพัฒนากระบวนการผลิตและรูปแบบสินค้า เพื่อสร้างความแปลกใหม่ให้เป็นที่ยอมรับในระดับสากล โดยปี ๒๕๕๙ 
ตั้งเป้าสร้างผู้ประกอบการโอทอปรุ่นใหม่ ๕๐๐ ราย
          

๒. สำนักงานเศรษฐกิจอุตสาหกรรม (สศอ.) เตรียมเสนอคณะกรรมการนโยบายส่งเสริมการลงทุนเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษในรูปแบบ cluster ให้เพิ่มมาตรการดึงดูดการลงทุน เช่น การขยายประเภทวีซ่าให้นักวิจัย และผู้เชี่ยวชาญจากต่างประเทศ รวมถึงเพิ่มศูนย์ทดสอบ 
และศูนย์การวิจัยในภูมิภาคต่าง ๆ โดยเชื่อว่า super cluster ๓ ประเภท ที่จะผลักดันให้สินค้าไทยแข่งขันได้ 
คือ ยานยนต์ ไฟฟ้าและอิเล็กทรอนิกส์ และปิโตรเคมี 
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- การจัดงานเฉลิมพระชนมพรรษา และกิจกรรมปั่นจักรยาน    

  เฉลิมพระเกียรติ

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- วันต่อต้านคอร์รัปชั่นสากล

- บทบาทผู้นำศาสนาในการสร้างสันติสุขในพื้นที่

- การตรวจพิจารณาร่างกฎหมายและการให้คำปรึกษาทางกฎหมาย

- กิจกรรมดนตรีในสวนเฉลิมพระเกียรติ 
          


๑. เชิญชวนประชาชนทุกหมู่เหล่า ร่วมใจถวายพระพร
ชัยมงคลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ขอพระองค์ทรงพระเจริญ เป็นการแสดงออกถึงความจงรักภักดี
และน้อมรำลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์ท่าน และร่วมกันประดับธงชาติไทยและธงตราสัญลักษณ์ รวมทั้งร่วมรับเสด็จฯ สมเด็จพระบรมโอรสาธิราชฯ สยามมกุฎราชกุมาร ทรงนำปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติ กิจกรรม “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD” ในวันที่ ๑๑ ธันวาคม ๒๕๕๘
         

๒. นำเสนอตัวอย่างคนไทยที่ตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ เพื่อแสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๓. เชิญชวนประชาชนตั้งจิตบำเพ็ญกุศลปฏิบัติธรรม 
ร่วมถวายสักการะพระศพฯ ร่วมเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพฯ ณ วัดบวรนิเวศวิหาร ก่อนถึงวันงานพระราชทานเพลิงพระศพฯ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ ซึ่งกำหนดการซ้อมริ้วขบวนพระอิสริยยศในวันที่ ๗ และ ๑๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ 
         

๔. ชี้แจงการดำเนินงานตาม Roadmap ระยะที่ ๒ การร่างรัฐธรรมนูญกำหนดรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในพื้นที่ ๔ ภาค ระหว่างวันที่ ๑๙ พฤศจิกายน ถึง 
๒๘ ธันวาคม ๒๕๕๘ ทั้งนี้ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ รับฟังความคิดเห็นของประชาชนในพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือที่จังหวัดอุบลราชธานี คาดว่าวันที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๕๙ จะสามารถส่งร่างรัฐธรรมนูญฉบับแรกให้หน่วยงานนำไปเผยแพร่ต่อประชาชนเพื่อรับฟังความคิดเห็น ส่วนสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ วางแผนปฏิรูปประเทศ ๑๑ ด้าน
          

๕. วันที่ ๙ ธันวาคม ของทุกปี ถือเป็นวันสากลแห่งการต่อต้านคอร์รัปชั่น ซึ่งรัฐบาลร่วมกับ ป.ป.ช. และภาคเครือข่ายภาคประชาสังคม กำหนดจัดงานวันต่อต้านคอร์รัปชั่นสากล ระหว่างวันที่ ๘ - ๙ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ ศูนย์ราชการเฉลิมพระเกียรติฯ แจ้งวัฒนะ มีการปาฐกถา การเสวนา การโชว์วาที สื่อสารให้เห็นแนวทางการรวมพลังของรัฐบาลเพื่อป้องกันและปราบปรามการทุจริต
          

๖. ขยายผลโครงการอบรมศาสนาสำหรับอิหม่ามและ
คอเต็บประจำมัสยิดใน ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ ระหว่างวันที่ ๒๙ พฤศจิกายน - ๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ ในหัวข้อ “บทบาทผู้นำศาสนาในการมีส่วนร่วมสร้างสันติสุขในพื้นที่” โดยได้รับเกียรติจากวิทยากรผู้ทรงคุณวุฒิจาก ประเทศคูเวต ประเทศซาอุดีอาระเบีย ประเทศเยเมนและประเทศมาเลเซีย มีจุดประสงค์เพื่อป้องกันเยาวชนจากแนวคิดที่บิดเบือนสู่แนวคิดที่ถูกต้องตามหลักศาสนาเพื่อสร้างสังคมสันติสุข และการดำรงชีวิตของมุสลิม
ในสังคมที่หลากหลายวัฒนธรรม
          

๗. สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาได้ตรวจพิจารณา
ร่างกฎหมายแล้วเสร็จภายในสัปดาห์นี้ จำนวน ๑๑ เรื่อง และให้คำปรึกษาทางกฎหมายแก่หน่วยงานภาครัฐ จำนวน ๒๑ เรื่อง
          

๘. ประชาสัมพันธ์กิจกรรมดนตรีในสวน ครั้งที่ ๔๘ 
ตอน ดนตรีในสวนเฉลิมพระเกียรติ “ปวงประชามหาปีติเทิดไท้มหาราชา” ในวันที่ ๓ ธันวาคม ๒๕๕๘ ตั้งแต่เวลา ๑๖.๐๐ น. ณ หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์  
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ไม่มี - 
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม  
