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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๔๘/๒๕๕๘
วันอังคารที่ ๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๘
ณ ห้องประชุม ๒๑๑A ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๔๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
3. นายปรัชญ์  ปรีดาพันธ์


แทน ผชช. (นางจุฑารัตน์  โสดาศรี)   
4. นายนพศักดิ์  กุลสุจริต


แทน ผอ.สวท.
5. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท.
6. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
7. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
8. นางสาววิมล  ชัยวิชญชาติ


แทน ผอ.กกจ.
9. นางสาวประกายวรรณ  อัศวสกุล

แทน ผอ.กคล.
10. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
11. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
12. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
13. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นางอุบลรัตน์  คงกระพันธ์

 
ผอ.สพป.
5. นายนรกิจ  ศรัทธา



ผอ.ศสช.
6. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.) 
2. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
3. นายเจษฎา  ชาลีมี 



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
4. นายสุริยน  ตันตราจิณ


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาวอัสมา  ถิ่นเกาะแก้ว


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
6. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)

ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) 
ติดราชการ มอบหมาย (ผอ.สนข.) เป็นประธานการประชุม
มติที่ประชุม
- รับทราบ

ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๗/๒๕๕๘



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๔๗/๒๕๕๘ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๔๘ ลงวันที่ 
๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ มีข่าวสำคัญ อาทิ กิจกรรมปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว “BIKE FOR DAD” (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน เรื่องที่รองนายกรัฐมนตรีปรารภและ
สั่งการต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรี สรุปสาระสำคัญ อาทิ
- สมเด็จอัคคมหาเสนาบดีเดโช ฮุน เซน นายกรัฐมนตรีกัมพูชาเดินทางเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการ และเข้าร่วมการประชุมร่วมนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีไทย - กัมพูชา ครั้งที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๑๘ - ๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๘  
- นายกรัฐมนตรี ขอบคุณประชาชนคนไทยทุกคนที่ได้ช่วยกันจัดกิจกรรมจักรยานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๘๘ พรรษา ๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD” และขอให้ช่วยกันรักษาบรรยากาศที่ดีอย่างนี้ตลอดไป โดยเฉพาะอย่างยิ่งในช่วงเทศกาลปีใหม่ที่จะถึงนี้ นอกจากสร้างบรรยากาศในประเทศแล้วยังเป็นการดึงดูดและเชิญชวนให้ชาวต่างประเทศ เดินทางมายังประเทศไทย
- กระบวนการต่าง ๆ เกี่ยวกับแม่น้ำ ๕ สาย (คสช. ครม. สนช. สปท. กรธ.) เช่น เรื่องการร่างรัฐธรรมนูญ เรื่องหลักการทางกฎหมาย โดยเฉพาะเมื่อกล่าวถึงหลักการทางประชาธิปไตย คนมักพูดถึงเรื่องสิทธิและเสรีภาพ นอกเหนือจากสิทธิและเสรีภาพแล้ว สังคมยังต้องตระหนักถึงหน้าที่และความรับผิดชอบ ที่แต่ละคนจะต้องพึงมีต่อประเทศชาติบ้านเมือง เพราะการคิดถึงแต่สิทธิและเสรีภาพ เหมือนเป็นฝ่ายที่รับเพียงอย่างเดียว
- ร่างพระราชบัญญัติความปลอดภัยทางชีวภาพ พ.ศ. .... หรือ พ.ร.บ.จีเอ็มโอ ที่ ครม. ได้มีมติเห็นชอบแล้วและอยู่ในชั้นการตรวจพิจารณาของสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา ปรากฏว่ามีประชาชนหลายกลุ่มมีข้อคิดเห็นและข้อสังเกตต่อกรณีดังกล่าวโดยได้เดินทางมายื่นหนังสือต่อรัฐบาลนั้น นายกรัฐมนตรี จึงได้กำชับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องโดยเฉพาะสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาได้มีการหารือร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง โดยให้นำข้อสังเกตและข้อกังวลของฝ่ายต่าง ๆ ที่ได้มายื่นหนังสือกับรัฐบาลไว้ประกอบการพิจารณา ซึ่งวันนี้สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาได้มีการรายงานให้คณะรัฐมนตรีรับทราบว่าร่างพระราชบัญญัติดังกล่าวขณะนี้ประเทศไทยอยู่ในระหว่างการดำเนินการปฏิรูปการเกษตรซึ่งยังไม่เสร็จสิ้น แต่กฎหมายฉบับนี้เป็นกฎหมาย
ที่พูดถึงเรื่องในอนาคตข้างหน้าต่อการดำเนินการต่อพันธุ์พืชและพันธุ์สัตว์ เมื่อประเทศไทยยังปฏิรูปด้านเกษตร
ไม่แล้วเสร็จ การจะออกฎหมายอะไรที่นำการปฏิรูปไปคงจะไม่เหมาะสมกับช่วงเวลาและสถานการณ์ ดังนั้น คณะรัฐมนตรี จึงมีมติเห็นชอบที่ให้ส่งเรื่องนี้กลับไปยังกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- ตั้งแต่เดือนมกราคม ๒๕๕๙ เป็นต้นไป นายกรัฐมนตรีและคณะรัฐมนตรีจะมีการเดินทางลงพื้นที่   เพื่อตรวจเยี่ยมประชาชน รวมทั้งรับฟังปัญหาต่าง ๆ ทั้งในส่วนของภาคราชการ ส่วนการปกครองท้องถิ่น และส่วนของประชาชนในพื้นที่ เพื่อให้ทราบถึงปัญหาที่แท้จริง นอกจากนี้ ยังไปตรวจเยี่ยมถึงแนวทางการแก้ไขปัญหาต่าง ๆ ที่ได้มอบนโยบายลงไปแล้วว่าสัมฤทธิ์ผลมากน้อยเพียงใด
 - การแก้ไขปัญหาที่เป็นวาระสำคัญของชาติ เช่น เรื่องการค้ามนุษย์ และเรื่องการทำประมงที่ผิดกฎหมาย ขอให้เจ้าหน้าที่ ให้ความสำคัญและเข้มงวดกับผู้ประกอบการหรือเจ้าของเรือ ที่ต้องมีส่วนรับผิดชอบต่อการค้าแรงงานและการใช้แรงงานที่ผิดกฎหมาย หรือการใช้แรงงานที่เกินกำลังความสามารถ โดยต้องถูกลงโทษทางกฎหมาย และเน้นย้ำหากเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องมีส่วนรู้เห็น แม้เพียงการมองผ่านต่อการกระทำดังกล่าว ถือว่าเป็นการสนับสนุนผู้กระทำความผิด จะต้องมีความผิดด้วย

ขณะนี้หน่วยทหารเรือ ออกลาดตระเวนเพื่อติดตามและตรวจสอบการควบคุมการออกจากฝั่ง 
การขึ้นทะเบียนบัญชีเรือ การควบคุมทางเรือ อาทิ ใบอนุญาต ไต้ก๋ง ลูกเรือ เครื่องมือจับปลา ขณะเดียวกันแสวงหาความร่วมกับต่างประเทศในการแก้ไขปัญหา โดยนายกรัฐมนตรีมอบหมายรัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ เข้าไปหารือในกลุ่มประเทศอาเซียน
- การแก้ปัญหามาตรฐานความปลอดภัยทางด้านการบิน ซึ่งมี ๔๑ สายการบินได้รับใบอนุญาตการบินไปแล้วนั้น รัฐบาลได้ขอความร่วมมือในการเข้มงวดกับหลักเกณฑ์ต่าง ๆ ที่อยู่ในข้อกำหนดและมาตรฐานความปลอดภัยในการบิน เพื่อแสดงให้สำนักงานการบินพลเรือนแห่งสหภาพยุโรป หรือเอียซ่า (EASA) เห็นถึงความตั้งใจจริงของประเทศไทย  
- การผลิตครู แพทย์ และพยาบาล ในปัจจุบันกระจุกตัวอยู่ในพื้นที่กรุงเทพมหานครและปริมณฑล 
หรือเมืองใหญ่ ทำให้ประชาชนชาวไทยในท้องถิ่น ไม่สามารถเข้าถึงการบริการและการรักษาพยาบาลของแพทย์ พยาบาล และครู เท่าที่ควร นายกรัฐมนตรีจึงมอบหมายกระทรวงศึกษาธิการและกระทรวงสาธารณสุข ประสาน
การปฏิบัติในการกำหนดแนวทางและมาตรการผลิตบุคลากรดังกล่าว ให้เกิดความผูกพันกับท้องถิ่นหรือชุมชน เพื่อจะได้กลับไปปฏิบัติหน้าที่ในถิ่นกำเนิดของตนเอง ซึ่งจะทำให้ประชาชนในท้องถิ่นเข้าถึงบริการและ
การรักษาพยาบาลได้อย่างทั่วถึง โดยเฉพาะในพื้นที่ทุรกันดาร 




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ฝ่ายเลขาฯ แจ้งกำหนดการถ่ายทอดสด พระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก ว่า ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๑๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ในนามทีวีพูล โดยกำชับสื่อ กปส. ใช้ข้อมูลและภาษาที่เป็นทางการอย่างถูกต้อง



มติที่ประชุม
- รับทราบ      
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/กิจกรรมปั่นจักรยานเฉลิมพระเกียรติ/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช/
การขับเคลื่อน Roadmap คสช. ๑๑.๔๔% ๒. กระทรวงมหาดไทย/การขับเคลื่อนนโยบายประชารัฐ/มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง/การป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่ ๖.๐๖% ๓. กระทรวงกลาโหม/
การแก้ปัญหาภาคใต้ ๖.๐๔% ๔. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การบรรเทาผลกระทบจากปัญหาภัยแล้ง ๕.๗๒% ๕. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การจัดกิจกรรมส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่/งาน "มหกรรมหุ่นโคมไฟอาเซียน" ๕.๑๒% ๖. กระทรวงสาธารณสุข/การป้องกันโรคไข้เลือดออกและโรคระบาด/เตรียมเพิ่มแพทย์ด้านระบาดวิทยา ๕.๑๒% ๗. กระทรวงยุติธรรม/วันต่อต้านคอร์รัปชั่นสากล ๔.๙๘% ๘. กระทรวงวัฒนธรรม/
การแสดงพื้นบ้านเฉลิมพระเกียรติฯ ๔.๕๘% ๙. กระทรวงพาณิชย์/งานตลาดนัดสินค้าชุมชน คลองผดุงกรุงเกษม/การผลักดันธุรกิจค้าส่งค้าปลีกสู่ตลาดโลก ๔.๕๕% ๑๐. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/
การขยายโครงข่าย broadband ๔.๕๑% ๑๑. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การลดขยะจากถุงพลาสติก ๔.๔๙% ๑๒. กระทรวงศึกษาธิการ/การทบทวนแนวทางการตกซ้ำชั้น ๔.๔๔% ๑๓. กระทรวงแรงงาน/การแก้ไขปัญหาการทำการประมงผิดกฎหมายและการค้ามนุษย์ ๔.๓๕% ๑๔. กระทรวงการต่างประเทศ/
การประชุมว่าด้วยการโยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติ ๔.๒๔% ๑๕. กระทรวงพลังงาน/ส่งเสริมการใช้รถยนต์พลังงานไฟฟ้า ๔.๒๒% ๑๖. กระทรวงการคลัง/การจัดทำข้อตกลงคุณธรรม ๔.๑๖% ๑๗. กระทรวงคมนาคม/การแก้ปัญหาการบิน ๔.๑๑% ๑๘. กระทรวงอุตสาหกรรม/การพัฒนา ๑๐ อุตสาหกรรมเป้าหมาย ๔.๐๗% 
๑๙. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การแก้ปัญหาพื้นที่ภูทับเบิก ๓.๙๘% ๒๐. กระทรวง วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/ชุมชนต้นแบบบริหารจัดการน้ำ ๓.๘๔% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ 




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 





- นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ รายงาน สรุปประเด็นแนวโน้มและ
ทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ ได้แก่ รัฐบาลเตรียมแถลงผลงาน ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียด ตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๒๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขในภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/มาตรการภาษีเพื่อส่งเสริมธุรกิจระหว่างประเทศ/การจัดเก็บภาษีรถยนต์จากการปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การหารือยุทธศาสตร์ไทย-สหรัฐอเมริกา/การประชุมร่วมนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีไทย - กัมพูชา ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/กิจกรรมส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การพัฒนาด้านสิทธิสตรี สิทธิเด็ก และสภาคนพิการไทยสู่อาเซียน/การช่วยเหลือประชาชน   ที่ประสบภัยหนาว ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/โครงการมอบของขวัญปีใหม่แก่เกษตรกร/การรักษาเสถียรภาพราคายางธรรมชาติ/การทำวิจัยพืชท้องถิ่นและพืชสมุนไพร ๗. กระทรวงคมนาคม/การพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษทวาย ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/(ร่าง) พระราชบัญญัติว่าด้วยความปลอดภัยทางชีวภาพ พ.ศ. ... ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/เส้นทางอาชีพด้าน ICT สำหรับคนพิการ ๑๐. กระทรวงพลังงาน/การส่งเสริมการผลิตไฟฟ้าจากขยะ ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การจัดงานจำหน่ายสินค้า/มาตรการแก้ปัญหาปลอมปนข้าวหอมมะลิ ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการแก้ปัญหาความเดือดร้อนจากภัยแล้ง/การป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน ช่วงเทศกาลปีใหม่ ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/
การอำนวยความยุติธรรมและลดความเหลื่อมล้ำ ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การพัฒนาแรงงานด้านภาษาและวัฒนธรรมรองรับประชาคมอาเซียน ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/กิจกรรม ส่งท้ายปีเก่า วิถีไทย - ต้อนรับปีใหม่
วิถีพุทธ ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/โครงการแม่ฮ่องสอนไอทีวัลเล่ย์-โครงการดีเด่นของชาติ/
การใช้ไอทีสนับสนุนการพัฒนาจังหวัดแม่ฮ่องสอน/เด็กไทยคว้าแชมป์แข่งขันจรวดขวดน้ำ ระดับภูมิภาคเอเชียแปซิฟิก ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/โครงการคุรุทายาท ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การป้องกันควบคุมโรคไข้หวัดใหญ่ ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การใช้นวัตกรรมสร้างมูลค่าเพิ่มให้ ๑๐ อุตสาหกรรมเป้าหมาย 
๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช/การขับเคลื่อน Roadmap คสช. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๒๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. รายงานพิเศษ “เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ” ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. รายงาน 3G 
งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช/รายงานพระจริยวัตรสมเด็จพระสังฆราช ๖. พยากรณ์อากาศ
เตือนรับมืออากาศหนาว/อุณหภูมิตามภาคต่าง ๆ เริ่มลดลง/พื้นที่ประสบภัยแล้งเพิ่มขึ้น/ปริมาณน้ำในเขื่อน
ยังน้อยลง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งเพิ่มเติม ข่าวเกษตรกรจังหวัดชัยภูมินำข้าวไปจำหน่ายให้กับโรงสีในราคาถูก โดยไม่รอนโยบายของรัฐบาล อปส. จึงมอบหมายผู้สื่อข่าว NBT 
ลงพื้นที่จังหวัดชัยภูมิ ร่วมกับ สปข.๑ สทท.ขอนแก่น และ สปชส.ชัยภูมิ พร้อมด้วยผู้ว่าราชการจังหวัด ผู้แทนกองทัพภาคที่ ๒ พาณิชย์จังหวัด เกษตรจังหวัด และเจ้าหน้าที่ ธกส. ชี้แจงทำความเข้าใจถึงโครงการช่วยเหลือด้านราคาข้าวของรัฐบาล ซึ่งล่าสุดเกษตรกรนำข้าวไปจำหน่ายที่สหกรณ์การเกษตรเพื่อการตลาดลูกค้า ธ.ก.ส. (สกต.) อย่างคึกคัก และพอใจราคาข้าวที่จำหน่ายได้ ทั้งนี้นายกรัฐมนตรีให้จังหวัดชัยภูมิเป็นจังหวัดนำร่อง
ในโครงการช่วยเหลือด้านราคาข้าวของรัฐบาล นอกเหนือจากการจำหน่ายข้าวที่ สกต.แล้ว ยังมีโครงการชะลอการขายข้าว ให้สินเชื่อเกษตรกรในการจำนำข้าวที่ยุ้งฉางของเกษตรกรเอง ซึ่งเกษตรกรที่สนใจเข้าร่วมโครงการฯ ติดต่อได้ที่ ธกส. ใกล้บ้านทุกแห่ง
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๒๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. ภารกิจนายกรัฐมนตรี/ประชุมคณะรัฐมนตรี/โรดแมปเดินหน้าปฏิรูปประเทศ ๒. พระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช ๓. มาตรการป้องกันและช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/ภัยหนาว/ปัญหาหมอกควันไฟป่า ๔. มาตรการป้องกันอุบัติเหตุบนท้องถนน ช่วงเทศกาลปีใหม่ ๒๕๕๙ ๕. แก้ปัญหาความไม่สงบในพื้นที่ภาคใต้ ๖. ภาวะราคาสินค้าของขวัญช่วงเทศกาลปีใหม่ ๗. โรคติดต่อช่วงฤดูหนาว ๘. แก้ไขปัญหา การทำประมงผิดกฎหมาย ๙. แนวโน้มราคาน้ำมัน/รณรงค์ประชาชนใช้แกสโซฮอล์ ๑๐. การให้บริการของศูนย์กลางบริการภาครัฐสำหรับประชาชนเข้าถึงข้อมูลและบริการอิเล็กทรอนิกส์ของภาครัฐ ผ่านเว็บไซต์ govchannel.go.th (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ฝ่ายเลขาฯ รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๙ กิจกรรม อาทิ งาน "เทศกาลปลาไหลข้าวใหม่หอมมะลิ และงานกาชาดประจำปี ๒๕๕๘" บริเวณหน้าที่ว่าการอำเภอชุมพลบุรี จังหวัดสุรินทร์ ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๒๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับ
ประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๔ ธันวาคม ๒๕๕๘ ได้แก่ ๑. กิจกรรม “ปั่นเพื่อพ่อ BIKE FOR DAD”
๒. พล.ต.ต.ปวีณ พงศ์สิรินทร์ ขอลี้ภัยในออสเตรเลีย ๓. กฎหมายเกี่ยวกับการหมิ่นพระบรมเดชานุภาพ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) พร้อมแจ้งเรื่อง สรุปผลการประชุมหารือเกี่ยวกับแนวทางการจัดกิจกรรมเฉลิมฉลองการเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในปลายปี ๒๕๕๘ และกำหนดการ โครงการจัดตั้งศูนย์ข่าวเด็กและเยาวชนอาเซียน : รู้เท่าทันสื่อ (ASEAN Children and Youth News Center : Media Literacy) ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่โรงแรมแอมบาสซาเดอร์ ถนนสุขุมวิท กรุงเทพมหานคร (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
   มติที่ประชุม
- รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม
- การเสริมสร้างสันติสุขในภาคใต้
          
- นำเสนอการปฏิบัติการเชิงรุกในการดูแลรักษาความปลอดภัย การใช้มาตรการสกัดกั้นกลุ่มคนร้ายที่จะเข้ามาก่อเหตุ รณรงค์ให้ประชาชนทุกภาคส่วนมีส่วนร่วม
ในการดูแลพื้นที่ป้องกันภัยตนเองและพัฒนาพื้นที่ ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเข้าถึงสิทธิและสวัสดิการ
ของภาครัฐเพื่อคุณภาพชีวิตที่ดี รวมถึงประชาสัมพันธ์และการจัดตั้งศูนย์สันติวิธี ของกองอำนวยการรักษา
ความมั่นคงภายในราชอาณาจักร เพื่อประสานงานกับองค์กรภาคประชาสังคมในพื้นที่ ในการขับเคลื่อนกระบวนการสันติวิธี
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง
- กองทุนโครงสร้างพื้นฐาน
- มาตรการภาษีเพื่อส่งเสริมธุรกิจระหว่างประเทศ

          ๑. ขยายผลคณะรัฐมนตรีเห็นชอบการจัดตั้ง "กองทุนโครงสร้างพื้นฐานแห่งอนาคตของประเทศไทย" (Thailand future fund) วงเงิน ๑ แสนล้านบาท เพื่อจัดหา
เงินลงทุนด้านโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ ผ่านการระดมทุนจากนักลงทุนทั้งไทยและต่างประเทศ ตลอดจนประชาชนทั่วไป ที่ต้องการการลงทุนระยะยาว เป็นการลดภาระของภาครัฐในการลงทุนด้านโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ ในเบื้องต้นกระทรวงการคลังจะลงทุนประเดิม ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท โดยนำเงินลงทุนมาจากกองทุนวายุภักษ์ คาดว่าจะเห็นผลการดำเนินงานระยะแรกของโครงการได้ในเดือนมกราคม ๒๕๕๙
          

๒. ชี้แจงมาตรการภาษีและวิธีการยื่นคำขอรับการส่งเสริมการจัดตั้งสำนักงานใหญ่ข้ามประเทศ (International Headquarters : IHQ) และการจัดตั้งบริษัทการค้า
ระหว่างประเทศ (International Trading Center : ITC) ซึ่งเป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ 
๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๗ และวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๘ เพื่อจูงใจให้ภาคเอกชนทั้งในและต่างประเทศยื่นคำขอดำเนินการอันจะทำให้ประเทศไทยเป็นศูนย์กลางการค้า การเงิน และการลงทุนของภูมิภาค
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ
- การหารือยุทธศาสตร์ไทย-สหรัฐอเมริกา
- การประชุมร่วมนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีไทย - กัมพูชา


๑. กระทรวงการต่างประเทศ และกระทรวงการต่างประเทศสหรัฐฯ จัดการหารือยุทธศาสตร์ไทย - สหรัฐฯ ครั้งที่ ๕ (The 5th Thai-U.S. Strategic Dialogue) ในวันที่ 
๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่กระทรวงการต่างประเทศ เพื่อเพิ่มปฏิสัมพันธ์และความร่วมมือระหว่างกันมากขึ้น
ในด้านต่าง ๆ ทั้งในกรอบทวิภาคี อาทิ การทหารและความมั่นคง การค้าและการลงทุน การศึกษา วิทยาศาสตร์ และพลังงาน รวมทั้งความร่วมมือที่ขยายผลออกไปสู่ระดับภูมิภาคและระดับระหว่างประเทศ อาทิ 
ด้านสาธารณสุข การต่อต้านการค้ามนุษย์และการโยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติ การป้องกันอาชญากรรมข้ามชาติในรูปแบบต่าง ๆ และการรักษาสันติภาพ เป็นต้น 
๒. นายกรัฐมนตรีกัมพูชาเดินทางเยือนประเทศไทย
อย่างเป็นทางการในฐานะแขกของรัฐบาลไทย ตามคำเชิญของนายกรัฐมนตรี ในวันที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๘ 
และเข้าร่วมการประชุมร่วมนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีไทย - กัมพูชา อย่างไม่เป็นทางการ ครั้งที่ ๒ ในวันที่ 
๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๘ โอกาสนี้จะมีการหารือ กิจกรรมฉลอง ๖๕ ปีการสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตไทย - กัมพูชา ความร่วมมือในการพัฒนาบริเวณชายแดนไทย - กัมพูชา ความร่วมมือด้านแรงงาน การส่งเสริมการค้าและ
การลงทุนความร่วมมือด้านสินค้าเกษตร การเสริมสร้างความเชื่อมโยงทางคมนาคม และความร่วมมือ
ในภูมิภาคและระหว่างประเทศ
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- กิจกรรมส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่


๑. ประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรม Amazing Thailand Countdown 2016 คืนวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ บริเวณฝั่งตรงข้ามวัดอรุณราชวราราม ราชวรมหาวิหาร 
มีกิจกรรมรูปแบบเอกลักษณ์วัฒนธรรมไทยในการก้าวสู่ศักราชของอาเซียน มีการแสดงแสงสีเสียง การสวดมนต์ข้ามปี และมาตรการรักษาความปลอดภัยอย่างเข้มข้นและครอบคลุมตลอด ๒๔ ชั่วโมง


๒. ประชาสัมพันธ์การจัดงาน "มหกรรมหุ่นโคมไฟอาเซียน" ระหว่างวันที่ ๑๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ถึง ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ในโอกาสที่ประเทศไทยจะก้าวเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในสิ้นปี ๒๕๕๘ เปิดให้เข้าชมทุกวัน เวลา ๑๐.๐๐ น. - ๒๒.๐๐ น.


๓. ชี้แจงมาตรการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนให้เกิดผลสัมฤทธิ์ตามวาระแห่งชาติภายใต้วิสัยทัศน์ “ร่วมกันสร้างการสัญจรที่ปลอดภัยตามมาตรฐานสากล” ภายใต้วาระ “ประเทศไทยปลอดภัย หรือ Safety Thailand” เน้นลดความเสี่ยงจากสาธารณภัย เพื่อให้ไทยเป็นเมืองปลอดภัยน่าอยู่ ควบคู่กับการรณรงค์ให้ประชาชนเป็นหูเป็นตาในการสังเกตสิ่งผิดปกติ และแจ้งเบาะแสแก่ทางราชการ รวมทั้งส่งเสริมคนไทยเป็นเจ้าบ้านที่ดี ทั้งนี้การแจ้งเหตุด่วนเหตุร้ายใช้หมายเลข ๑๙๑ หรือ ๑๕๙๙
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- การพัฒนาด้านสิทธิสตรี สิทธิเด็ก และสภาคนพิการไทยสู่อาเซียน
- เด็กและเยาวชนอาเซียนกับการรู้เท่าทันสื่อ
- การช่วยเหลือประชาชนที่ประสบภัยหนาว


๑. สัมภาษณ์ปลัดกระทรวงฯ หรือผู้เกี่ยวข้อง ถึงความคาดหวัง ของกระทรวงฯ ในฐานะผู้ประสานงานหลักเสาสังคมและวัฒนธรรมอาเซียน ซึ่งประกอบด้วย ๔ กลุ่มย่อย ได้แก่ สาขาสวัสดิการสังคมและการพัฒนาเยาวชน และสตรี สาขาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี สาขาการศึกษา สาธารณสุขและแรงงาน และสาขานิเทศ กีฬา วัฒนธรรมและศิลปะ ในการประชุมเชิงปฏิบัติการด้านสวัสดิการสังคมและการพัฒนา ด้านสิทธิสตรีและสิทธิเด็ก และสภาคนพิการไทยสู่อาเซียน ภายใต้หัวข้อ “ก้าวไปข้างหน้าสู่ประชาคมและวัฒนธรรมอาเซียน ค.ศ. ๒๐๒๕” ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่โรงแรมแอมบาสเดอร์ กรุงเทพมหานคร
          

๒. ประชาสัมพันธ์การประชุมเชิงปฏิบัติการเด็กและเยาวชน อาเซียนกับการรู้เท่าทันสื่อ ASEAN Children and Youth Workshop on Media Literacy) ระหว่างวันที่ 
๑๖ - ๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่โรงแรมแอมบาสซาเดอร์ กรุงเทพฯ และการเปิดตัวโครงการศูนย์ข่าวเด็ก
และเยาวชนอาเซียน ในวันที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๘ มุ่งหวังให้เด็กและเยาวชนของประเทศสมาชิกอาเซียน
มีความตระหนักรู้เท่าทันสื่อ และการจัดตั้งเครือข่ายผู้ทำงานด้านสื่อเด็กและเยาวชนที่มีความเข้มแข็ง
          

๓. นำเสนอการลงพื้นที่สำรวจผู้ประสบภัย โดยเฉพาะกลุ่มเป้าหมาย ได้แก่ เด็ก ผู้สูงอายุ คนพิการ และผู้ด้อยโอกาส เพื่อช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากภัยหนาว ตามภารกิจของกระทรวงฯ อย่างต่อเนื่อง อาทิ การมอบเครื่องกันหนาว 
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- โครงการมอบของขวัญปีใหม่แก่เกษตรกร
- การรักษาเสถียรภาพราคายางธรรมชาติ
- การขับเคลื่อนนโยบายข้าวของรัฐบาล
- การจัดการปัญหาการค้ามนุษย์ และการประมงผิดกฎหมาย
- การทำวิจัยพืชท้องถิ่นและพืชสมุนไพร
๑. ประชาสัมพันธ์โครงการ “ส่งความสุขปีใหม่ ๒๕๕๙ จากใจกระทรวงเกษตรและสหกรณ์” ระหว่างวันที่ ๒๘ ธันวาคม ๒๕๕๘ - ๑๕ มกราคม ๒๕๕๙ ใน ๓ กิจกรรม ได้แก่ ๑) การลดรายจ่ายในครัวเรือนเกษตรกร คือการยกเว้นค่าเช่าที่ดิน ส.ป.ก. การลดดอกเบี้ยค่าเช่าซื้อที่ดิน และสนับสนุนพันธุ์สัตว์น้ำ ๒) การป้องกันโรคจากสัตว์เลี้ยงสู่ประชาชน โดยบริการตรวจสุขภาพสัตว์และ
ฉีดวัคซีน ๓) การเปิดสถานที่ท่องเที่ยวเชิงนิเวศเกษตรให้เยี่ยมชมฟรี เช่น ฟาร์มโคนมไทย - เดนมาร์ค อำเภอมวกเหล็ก จังหวัดสระบุรี
           
๒. ขยายผลการประชุมระดับรัฐมนตรีของสภาไตรภาคียางพารา (International Tripartite Rubber Council - ITRC) เมื่อวันที่ ๙ ธันวาคม ๒๕๕๘ ประกอบด้วย ไทย มาเลเซีย และอินโดนีเซีย ร่วมมือศึกษาแนวทางการจำกัดปริมาณการส่งออกยางให้แล้วเสร็จภายใน 
๑ เดือน และเห็นชอบการก่อตั้งตลาดกลางยางธรรมชาติระดับภูมิภาค ให้เสร็จภายใน ๓ เดือน เพื่อป้องกัน
ความเสี่ยงด้านราคา และ สะท้อนราคาที่เป็นธรรม รวมทั้งเห็นชอบที่จะใช้ยางธรรมชาติ จำนวน ๓๐๐,๐๐๐ ตัน สำหรับการสร้างถนน ไม้หมอนรถไฟ ยางกันกระแทกเรือ และ การก่อสร้างโครงสร้างขั้นพื้นฐาน ในปี ๒๕๕๙
          

๓. หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อาทิ เกษตรจังหวัด พาณิชย์จังหวัด การค้าภายในจังหวัด และ ธ.ก.ส. ชี้แจงมาตรการรับซื้อข้าว ตามโครงการมาตรการลดต้นทุนการผลิต มาตรการชดเชยดอกเบี้ย โครงการชะลอการขายข้าวเปลือกนาปี โครงการตลาดนัดข้าวเปลือก โครงการรับจำนำยุ้งฉาง เพื่อสร้างการรับรู้อย่างกว้างขวางและทั่วถึง ทั้งเรื่องหลักเกณฑ์ เงื่อนไข วิธีการ ตลอดจนอำนวยความสะดวก
แก่ชาวนาในการซื้อขายข้าว
          

๔. ชี้แจงรัฐบาลมีความจริงจังในการแก้ไขปัญหา โดยหน่วยทหารเรือได้ออกลาดตระเวนเพื่อติดตามและตรวจสอบอย่างต่อเนื่อง ให้ความสำคัญกับการควบคุมการออกจากฝั่ง การขึ้นทะเบียนบัญชีเรือ ซึ่งปัจจุบันได้ดำเนินการเกือบเสร็จสมบูรณ์ นอกจากนั้นยังมีการควบคุมทางเรือ อาทิ ใบอนุญาต ไต้ก๋ง ลูกเรือ เครื่องมือจับปลา ขณะเดียวกันแสวงหาความร่วมกับต่างประเทศ โดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ เข้าไปหารือในกลุ่มประเทศอาเซียนด้วย
           
๕. กรมวิชาการเกษตรมีนโยบายปรับเปลี่ยนการทำงานวิจัยจากที่มุ่งเน้นพืชเศรษฐกิจหลักเป็นงานวิจัยที่จะเพิ่มศักยภาพให้กับพืชท้องถิ่น และพืชสมุนไพรที่มีโอกาสทางการตลาดอีกหลายชนิด ควบคู่ไปกับการทำงานวิจัยพืชเศรษฐกิจหลักให้มีความก้าวหน้ามากขึ้น เพื่อให้ได้งานวิจัยที่กลุ่มเป้าหมายนำไปใช้ประโยชน์ได้อย่างแท้จริง เพื่อเพิ่มผลผลิตและการขยายโอกาสทางการตลาด          
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม
- การพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษทวาย
- ความปลอดภัยด้านการบิน

๑. ขยายผลการประชุมคณะกรรมการร่วมระดับสูงระหว่างไทยและเมียนมา เพื่อการพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษทวายและพื้นที่โครงการที่เกี่ยวข้อง (JHC) ครั้งที่ ๕ เมื่อวันที่ ๑๔ ธันวาคม ๒๕๕๘ มีการลงนามในข้อตกลงผู้ถือหุ้นนิติบุคคลเฉพาะกิจ (SPV) ระหว่างไทย - เมียนมา - ญี่ปุ่น ในโครงการลงทุนโครงสร้างพื้นฐาน เช่น ถนน ท่าเรือ โรงไฟฟ้า และเขื่อน รวมถึงจัดทำแผนแม่บทของโครงการฯ นับเป็นพันธสัญญาอย่างเป็นทางการของญี่ปุ่นในการเข้าร่วมเป็นหุ้นส่วนสำคัญ 
๒. นำเสนออย่างต่อเนื่อง การที่สำนักงานการบินพลเรือนแห่งประเทศไทย (กพท.) พยายามอย่างเต็มที่ในการแก้ไขข้อบกพร่องที่มีนัยสำคัญต่อความปลอดภัย (Significant Safety Concerns : SSC) จากการตรวจสอบขององค์การการบินพลเรือนระหว่างประเทศ (ICAO) ให้สมบูรณ์มากยิ่งขึ้น และวางแผนเรื่องบุคลากรไว้ ๓ ขั้นตอน คือ ขั้นตอนที่ ๑ เปิดรับบุคคลที่มีประสบการณ์ ผู้เชี่ยวชาญจากต่างประเทศ ที่มีคุณสมบัติเป็นผู้ตรวจสอบได้ทันที ขั้นตอนที่ ๒ รับโอนบุคลากรจากหน่วยงานของรัฐที่มีความรู้ความสามารถ และประสงค์จะมาปฏิบัติงานด้านกำกับดูแลด้านการบิน ขั้นตอนที่ ๓ เปิดรับผู้ที่สำเร็จการศึกษาใหม่ เป็นการสร้างบุคคลในระยะยาว 
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- จัดทำยุทธการแก้ปัญหาภัยแล้ง


- ชี้แจงการจัดทำยุทธการแก้ปัญหาภัยแล้ง และการดำเนินงานตามยุทธการฯ ประกอบด้วย มาตรการช่วยเหลือ มาตรการบรรเทา และมาตรการแก้ไข ได้แก่ 
๑) แจกจ่ายน้ำสะอาด จ้างแรงงานสร้างแหล่งน้ำขนาดเล็ก ๒) เติมน้ำให้แหล่งน้ำที่ใช้ผลิตประปา ผลิตน้ำประปาจากน้ำทะเล อนุญาตให้ใช้น้ำบาดาลเป็นการชั่วคราว ๓) การทำอ่างหมู่บ้าน ให้เป็นธนาคารเก็บสำรองน้ำไว้
ให้พอใช้ในหน้าแล้ง การจัดหาแหล่งน้ำสำรอง การเก็บกักน้ำในลำน้ำก่อนไหลออกนอกประเทศ การนำน้ำเสียชุมชนที่ผ่านการบำบัดแล้วกลับมาใช้ประโยชน์ เพื่อการผลิตอุตสาหกรรมและการเกษตร การลดการระเหย
ของน้ำในแหล่งน้ำต่าง ๆ เช่น การกำจัดวัชพืชลอยน้ำ และการสนับสนุนให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการใช้น้ำอย่างรู้คุณค่าและการประหยัดน้ำ
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
- เส้นทางอาชีพด้าน ICT สำหรับคนพิการ


- ขยายผลการจัดกิจกรรมเส้นทางอาชีพด้าน ICT สำหรับคนพิการ โดยมีการศึกษาการทำงานด้าน ICT ของคนพิการและการจ้างงานของผู้ประกอบการในประเทศไทย เพื่อจัดทำแนวทางส่งเสริมอาชีพด้าน ICT สำหรับคนพิการ และจัดกิจกรรมนัดพบแรงงานคนพิการ เพื่อช่วยให้
คนพิการและผู้ประกอบการในประเทศไทย ได้ทราบถึงศักยภาพและเส้นทางอาชีพด้าน ICT ของคนพิการ 
ซึ่งจะกระตุ้นให้เกิดการสร้างงานด้าน ICT สำหรับคนพิการเป็นการพัฒนาเศรษฐกิจของประเทศ นับเป็นการดำเนินงานตามยุทธศาสตร์ของรัฐบาลที่จะส่งเสริม และสนับสนุนให้คนพิการทุกประเภทสามารถเข้าถึงและ
ใช้ประโยชน์จากการเรียนรู้และพัฒนาทักษะด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) เพื่อยกระดับคุณภาพการเรียนรู้ การสร้างงาน สร้างอาชีพ และสร้างรายได้
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน
- การส่งเสริมการผลิตไฟฟ้าจากขยะ


- นำเสนอความก้าวหน้าการผลักดันการพัฒนาโรงไฟฟ้าจากขยะ ที่สามารถจ่ายไฟฟ้าเข้าระบบในเชิงพาณิชย์ และการดำเนินงานภายใต้แผนแม่บทการจัดการขยะ
มูลฝอยของประเทศ (๒๕๕๘ - ๒๕๖๒) ร่วมกับกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม รวมถึงการเร่งแก้ไขปัญหาและอุปสรรคในการพัฒนาพลังงานขยะ เช่น แก้ไขกฎระเบียบต่าง ๆ ของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง 
และร่วมมือกับกระทรวงมหาดไทย ในการเสริมสร้างการมีส่วนร่วมในพื้นที่ให้มีความรู้ที่ถูกต้องในการบริหารจัดการขยะ และโรงไฟฟ้าจากขยะ ทั้งนี้กระทรวงพลังงานอยู่ระหว่างการจัดโซนนิ่ง (Zoning) พื้นที่ที่มีศักยภาพจากพลังงานทดแทน โดยให้ความสำคัญกับการผลิตพลังงานจากขยะเป็นลำดับแรก
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์
- การจัดงานจำหน่ายสินค้า
- มาตรการแก้ปัญหาปลอมปนข้าวหอมมะลิ


๑. ประชาสัมพันธ์การจัดจำหน่ายสินค้าหลายพื้นที่ ได้แก่ ๑) งาน “เทใจ..คืนสุข..เทศกาลปีใหม่” ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ โดยกรมการค้าภายใน 
กรมพัฒนาธุรกิจการค้า ร่วมกับสภาหอการค้าแห่งประเทศไทย สมาคมผู้ค้าปลีกไทย สมาคมการค้าส่ง - ปลีกไทย ห้างสรรพสินค้า ศูนย์การค้าชั้นนำรวมกว่า ๑๓,๕๐๐ สาขาทั่วประเทศ ลดราคาสินค้าสูงสุดถึงร้อยละ ๘๐ 
๒) โครงการตลาดชุมชนเพื่อยกระดับตลาดชุมชนในท้องถิ่นให้มีอัตลักษณ์และสะท้อนวิถีชีวิตชุมชน มีกำหนดเปิดตัวตลาดต้องชม ในวันที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่ตลาดต้าน้ำโบราณบ้านต้นตาล อำเภอเสาไห้ จังหวัดสระบุรี และวันที่ ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่ตลาดน้ำลำพญา อำเภอบางเลน จังหวัดนครปฐม ๓) โครงการธงฟ้าระหว่างวันที่ ๑๘ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ กรมทหารราบที่ ๑๑ รักษาพระองค์ และ วันที่ ๒๕ - ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ กรมทหารราบที่ ๑ ถนนวิภาวดี - รังสิต ๔) งานตลาดนัดสินค้าชุมชน “ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม” สินค้าของขวัญปีใหม่ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ๕) งาน “OTOP City” ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ อิมแพค เมืองทองธานี มีการจัดบูธให้คำปรึกษาเกี่ยวกับช่องทางการตลาดออนไลน์ (E-commerce)  และจัดนิทรรศการ TOP Thai Brand 



๒. จากการสืบทราบว่ามีการปลอมปนข้าวหอมมะลิในพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือและภาคเหนือ ซึ่งส่งผลกระทบต่อราคาจำหน่ายข้าวเปลือกหอมมะลิและภาพพจน์
ข้าวหอมมะลิของไทย กระทรวงพาณิชย์จึงออกประกาศแจ้งเตือนไปยังผู้เกี่ยวข้อง โดยให้ผู้ที่มีพฤติกรรมปลอมปนข้าวหยุดการกระทำดังกล่าว หากตรวจพบมีความผิดต้องระวางโทษจำคุกไม่เกิน ๓ ปี หรือปรับไม่เกิน ๖,๐๐๐ บาท หรือทั้งจำทั้งปรับในกรณีความผิดฐานปลอมปนสินค้าและการฉ้อโกง ขณะนี้ได้ขยายผลดำเนินการ
ตามกฎหมายแล้วใน ๒ จังหวัด ได้แก่ จังหวัดสุรินทร์ ดำเนินคดีกับผู้ต้องหา จำนวน ๔ ราย หลอกลวงจำหน่ายข้าวหอมมะลิพันธุ์ กข ๑๕ และที่จังหวัดอุบลราชธานี ตรวจสอบพบการปลอมปนข้าวเปลือกหอมมะลิที่ท่าข้าวเกียรติจรูญทรัพย์ ได้มีการลงบันทึกประจำวันไว้เป็นหลักฐานแล้ว
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย
- มาตรการแก้ปัญหาความเดือดร้อนจากภัยแล้ง
- การป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลปีใหม่


๑. นำเสนอการดำเนินโครงการพัฒนาอาชีพตามความต้องการของหมู่บ้าน/ชุมชน เพื่อบรรเทาผลกระทบจากภัยแล้ง ในรูปแบบประชารัฐ คือ ภาครัฐร่วมกับภาคเอกชน และประชาชน โดยภาครัฐทำหน้าที่กำกับดูแล และอำนวยความสะดวกตามกฎหมาย และให้ภาคเอกชน เข้ามามีส่วนร่วมเพื่อสร้างความเข้มแข็งโดยร่วมคิด ร่วมตัดสินใจและดำเนินการด้วยตนเอง
เร่งดำเนินการเพื่อให้เกิดการจ้างงาน การบริโภค และการลงทุนในระบบเศรษฐกิจ รวมถึงการส่งเสริมการท่องเที่ยว ซึ่งเป็นรายได้สำคัญของประเทศ เน้นให้ดูแลเรื่องความสะอาด สะดวก และปลอดภัย


๒. คณะรัฐมนตรีได้กำหนดการรณรงค์ในปีนี้ว่า "สุขกาย สุขใจ ขับขี่ปลอดภัย รับปีใหม่ ๒๕๕๙" เน้นบูรณาการตามมาตรการ ๕ ด้านอย่างเคร่งครัด คือ บริหารจัดการถนนและการสัญจรปลอดภัย ยานพาหนะปลอดภัย ผู้ใช้รถใช้ถนนปลอดภัย และตอบสนองหลังเกิดอุบัติเหตุ
เน้นมาตรการ การป้องกัน และแก้ไขปัญหา ทั้งนี้การรณรงค์ลดอุบัติเหตุบนท้องถนนจะดำเนินการอย่างเข้มข้นตลอดทั้งปี
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม
- การอำนวยความยุติธรรมและลดความเหลื่อมล้ำ


- ขยายผลของขวัญปีใหม่ที่เตรียมมอบให้ประชาชน ได้แก่ ๑) ให้บริการงานยุติธรรมผ่านเทคโนโลยี ๖ ด้าน อาทิ แอพลิเคชั่นติดตามคนสูญหาย แอพลิเคชั่นติดตาม
เรื่องร้องทุกข์และความคืบหน้าของคดีพิเศษ แอพลิเคชั่นตรวจสอบแนวเขตที่ดินเพื่อป้องกันตนเองมิให้บุกรุกที่ดินของรัฐ แอพลิเคชั่นค้นหาทรัพย์สินขายทอดตลาดที่เป็นห้องชุดใกล้แนวเขตรถไฟฟ้า ส่งคำสั่งซื้อทรัพย์สิน
ในการขายทอดตลาดผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ และบริการญาติเยี่ยมเด็กหรือเยาวชนในศูนย์ฝึกและอบรม 
และสถานพินิจทั่วประเทศผ่านระบบทางไกลอิเล็กทรอนิกส์ ๒) ช่วยเหลือประชาชนเข้าถึงความยุติธรรมในชื่อโครงการ “เรือนจำแจ้ง” โดยให้เรือนจำแจ้งสิทธิยื่นคำขอรับค่าทดแทนสำหรับผู้ที่ถูกคุมขังแล้วศาลยกฟ้อง 
๓) แก้ไขฟื้นฟูผู้กระทำผิดไม่ให้กระทำผิดซ้ำ 
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน
- การพัฒนาแรงงานด้านภาษาและวัฒนธรรมรองรับประชาคม
  อาเซียน

          - ขยายผลคณะกรรมการพัฒนาแรงงานและประสานงานการฝึกอาชีพแห่งชาติ เห็นชอบ ๕ ยุทธศาสตร์การพัฒนาศักยภาพแรงงานด้านภาษาและวัฒนธรรมรองรับประชาคมอาเซียนตามแผนงาน ปี ๒๕๕๙ - ๒๕๖๐ ได้แก่ ๑) ยกระดับมาตรฐานการเรียนรู้และทดสอบ
สมรรถนะ ๒) พัฒนาหลักสูตรการสร้างจิตสำนึก ๓) ขยายความร่วมมือระหว่างภาคีเครือข่ายทุกภาคส่วน 

๔) ขยายความร่วมมือระหว่างประเทศ และ ๕) การปรับปรุงสื่อการเรียนรู้และฐานข้อมูลกลาง จะมีการนำเสนอคณะรัฐมนตรีใน ๒ สัปดาห์ จากนั้นจะเชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง จัดทำแผนปฏิบัติการร่วมกัน โดยมีกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้แรงงาน ๓ กลุ่ม คือ กลุ่มแรงงานใหม่ กลุ่มแรงงานในระบบเดิม และแรงงานอกระบบ
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม
- กิจกรรม ส่งท้ายปีเก่า วิถีไทย - ต้อนรับปีใหม่ วิถีพุทธ

          - ประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรม ส่งท้ายปีเก่า วิถีไทย - ต้อนรับปีใหม่ วิถีพุทธ ภายใต้แนวคิด “ของขวัญปีใหม่จากรัฐบาลไทย นำความเป็นไทยสู่ใจประชาชน” ประกอบด้วย กิจกรรมไหว้พระประจำรัชกาล ๙ วัด ระหว่างวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ - ๔ มกราคม ๒๕๕๙ กิจกรรมสวดมนต์ข้ามปี กิจกรรมเที่ยวไทยประทับใจชุมชนคุณธรรม เชิญชวนชุมชนปั่นจักรยานไหว้พระ
รับฤดูหนาว กิจกรรมสักการะพระพุทธรูป ที่วังหน้าพระปฏิมาแห่งแผ่นดิน ณ พระที่นั่งพุทไธสวรรย์ พิพิธภัณฑสถาน แห่งชาติ พระนคร ระหว่างวันที่ ๒๕ ธันวาคม ๒๕๔๘ - ๒๔ มกราคม ๒๕๕๙ รวมถึงการเปิดพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติและอุทยานประวัติศาสตร์ทุกแห่ง ให้ประชาชนเข้าชมฟรี ระหว่างวันที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ - ๕ มกราคม ๒๕๕๙ รวมทั้งจัดการแสดงพื้นบ้าน อาทิ ลิเก หมอลำ ลำตัด เพลงซอ และโนรา ในทุกจังหวัดทั่วประเทศ 
วันที่ ๑ - ๓๑ มกราคม ๒๕๕๙ และรณรงค์ใช้สินค้าไทยเป็นของขวัญปีใหม่
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- โครงการแม่ฮ่องสอนไอทีวัลเล่ย์
- การใช้ไอทีพัฒนาจังหวัดแม่ฮ่องสอน
- เด็กไทยคว้าแชมป์แข่งขันจรวดขวดน้ำ ระดับภูมิภาคเอเชียแปซิฟิก

          ๑. ขยายผลโครงการฯ ซึ่งเป็นโครงการดีเด่นด้านไอที
ของชาติ ได้นำเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้พัฒนาเศรษฐกิจ การศึกษา คุณภาพชีวิตและสังคม ภายใต้ยุทธศาสตร์ ๓ ด้าน คือ สร้างคน สร้างงาน สร้างเครือข่าย แสดงให้เห็นว่า การนำเทคโนโลยีมาใช้ในการขับเคลื่อนทุกกลไกในสังคม หากมีการเชื่อมโยง แบ่งหน้าที่ขยายเครือข่ายการมีส่วนร่วมอย่างเป็นรูปธรรม จะสามารถดำเนินโครงการได้บรรลุเป้าหมาย


๒. ขยายผลการใช้โปรแกรมระบบประชุมทางไกล
ผ่านจอภาพลดภาระการเดินทางในภารกิจต่าง ๆ ได้แก่ การประชุมระหว่างสถานีตำรวจภูธรในพื้นที่แม่ฮ่องสอน ๑๕ แห่ง การประชุมระหว่างสถานีตำรวจแม่ฮ่องสอนกับสถานีตำรวจภูมิภาค และสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ตลอดจนการประชุมพิจารณาคดีผลัดฟ้อง และฝากขังระหว่างศาลกับสถานีตำรวจในพื้นที่
          

๓. ขยายผลเยาวชนไทยคว้าแชมป์ ในการแข่งขันจรวด
ขวดน้ำ ระดับภูมิภาคเอเชียแปซิฟิก Water rocket event of APRSAF - 22 ระหว่างวันที่ ๒๘ - ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ที่บาหลี ประเทศอินโดนีเซีย มีเยาวชน ๕๘ คน จาก ๑๓ ประเทศ ได้แก่ บังคลาเทศ กัมพูชา จีน อินเดีย อินโดนีเซีย ญี่ปุ่น มาเลเซีย เนปาล ปากีสถาน ฟิลิปปินส์ ศรีลังกา เวียดนาม และประเทศไทย เข้าร่วมแข่งขัน
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ
- การผลิตแพทย์ พยาบาล และครู
- โครงการคุรุทายาท
          
๑. ขยายผลนายกรัฐมนตรี มอบหมายให้กระทรวงศึกษาธิการ และกระทรวงสาธารณสุข ประสานการปฏิบัติในการกำหนดแนวทางและมาตรการที่จะผลิตครู แพทย์ 
และพยาบาล ให้เกิดความผูกพันกับท้องถิ่นหรือชุมชน เพื่อจะได้กลับลงไปปฏิบัติหน้าที่ในพื้นที่ถิ่นกำเนิด
ของตนเอง ซึ่งจะทำให้ประชาชนในท้องถิ่นสามารถเข้าถึงบริการ และการรักษาพยาบาลได้อย่างทั่วถึงทุกพื้นที่ โดยเฉพาะพื้นที่ในถิ่นทุรกันดาร
          

๒ นำเสนอความคืบหน้าการดำเนินโครงการคุรุทายาท 
โดยสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) เป็นผู้รับผิดชอบหลัก แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์โครงการฯ และเสนอขอความเห็นชอบต่อคณะรัฐมนตรี ก่อนประกาศใช้ในปีการศึกษา ๒๕๕๙ เป็นต้นไป คาดว่าคณะทำงานจะพิจารณาและจัดทำรายละเอียดหลักเกณฑ์ให้แล้วเสร็จภายในเดือนมกราคม ๒๕๕๙ ทั้งเกรดเฉลี่ย จำนวนปีที่จะต้องอยู่ในพื้นที่ และอัตรากำลัง เป็นต้น ทั้งนี้เพื่อให้ผลิตครูได้เร็วขึ้น ได้ครูที่ดี เก่ง และตรงกับพื้นที่ และสาขาที่มีความขาดแคลน คาดว่าจะทำให้ได้ครูเพิ่มขึ้นประมาณ ๔๐,๐๐๐ คนในอีก ๑๐ ปีข้างหน้า
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข
- การป้องกันควบคุมโรคไข้หวัดใหญ่


- ช่วงมกราคมถึงมีนาคมของทุกปีเป็นช่วงการระบาด
ของโรคไข้หวัดใหญ่ แต่ละปีพบผู้ป่วยประมาณ ๔๐,๐๐๐ - ๑๒๐,๐๐๐ คน เสียชีวิตประมาณ ๒๐๐ คน ทั้งนี้ประเทศไทยมีความเสี่ยงที่จะเกิดการระบาดของโรคไข้หวัดใหญ่ตามฤดูกาลประจำปี กระทรวงสาธารณสุข 
ได้ทำหนังสือขอความร่วมมือป้องกันควบคุมโรคไข้หวัดใหญ่ก่อนที่จะเข้าถึงฤดูกาลระบาด ดังนี้ ๑) เฝ้าระวังหากพบ การระบาดต้องรีบแจ้งเตือนโรงพยาบาลในพื้นที่ให้เตรียมพร้อมดูแลผู้ป่วยทันที ๒) ให้อาสาสมัครสาธารณสุขประจําหมู่บ้าน เฝ้าระวัง รวมทั้งให้คําแนะนําประชาชน ในการส่งเสริมสุขภาพอนามัย ๓) ประชาสัมพันธ์
การป้องกันโรคไข้หวัดใหญ่ให้กับประชาชนได้รับทราบอย่างทั่วถึง ๔) เผยแพร่ข้อมูลความรู้และแนวทางปฏิบัติในการคัดกรองและการดูแลรักษาผู้ป่วย หากสงสัยป่วยโรคไข้หวัดใหญ่ควรพบแพทย์ทันที ประชาชนสามารถสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม
- กระตุ้นการลงทุนในเขตเศรษฐกิจพิเศษ
- การจัดเก็บภาษีรถยนต์จากการปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์
๑. หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ประชาสัมพันธ์สร้างการรับรู้เกี่ยวกับสิทธิประโยชน์แก่นักลงทุน การให้บริการนักลงทุน ณ จุดเดียว (One Stop Service) การจัดหาที่ดิน มาตรการด้านแรงงานต่างด้าว การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน เช่น ด่านศุลกากร เพื่อให้บริการการส่งออก
และนำเข้า สร้างความเชื่อมโยงระดับภูมิภาคได้สะดวกขึ้น ตลอดจนชี้แจงสาขาการลงทุนที่มีศักยภาพ ๑๓ สาขา เช่น อุตสาหกรรมการเกษตร การผลิตอัญมณีและเครื่องประดับ ยานยนต์ เครื่องจักร โลจิสติกส์ และกลุ่มสนับสนุน การท่องเที่ยว 
          

๒. ชี้แจงความพร้อมของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการจัดเก็บภาษีรถยนต์ โดยอ้างอิงจากการปล่อยมลพิษ หรือก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ 
๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๕ ซึ่งจะมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๙ เป็นต้นไป เพื่อสร้างความเป็นธรรม
ในการจัดเก็บภาษีและเป็นส่วนหนึ่งที่ช่วยกระตุ้นให้ผู้บริโภคตระหนักต่อสิ่งแวดล้อมมากขึ้น ทั้งนี้มีการออกป้ายข้อมูลรถยนต์ตามมาตรฐานสากล (Eco Sticker) และการตรวจสอบค่าอัตราการปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ 
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี
- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล
- งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช
- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.
          
๑. นำเสนอตัวอย่างคนไทยที่ตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ เพื่อแสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาท สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๒. เชิญชวนประชาชนตั้งโต๊ะหมู่บูชาตามแบบโบราณ
ราชประเพณี ตลอดเส้นทางส่งเสด็จอย่างสมพระเกียรติ ในวันประกอบพระราชพิธีฯ ในวันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ เพื่อเป็นการน้อมสักการะแด่ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก หรือร่วมถวายดอกไม้จันทน์ ที่วัดบวรนิเวศวิหาร วัดเทพศิรินทราวาส หรือวัดใน ๔๖ เขต ทั้งนี้สถานีโทรทัศน์รวมการเฉพาะกิจแห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เป็นแม่ข่ายในการถ่ายทอดสด งานพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพฯ ตั้งแต่วันที่ ๑๕ - ๑๗ และ ๑๙ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ พร้อมทั้งส่งผ่านสัญญาณดาวเทียม ผ่านเครือข่ายไทยทีวีโกลบอลเน็ตเวิร์ค ของสถานีวิทยุโทรทัศน์กองทัพบกช่อง ๕ ไปยัง ๖ ทวีป 
๑๗๗ ประเทศทั่วโลก
          

๓. ชี้แจงการดำเนินงานตาม Roadmap ระยะที่ ๒ การร่าง รัฐธรรมนูญ เพื่อให้มีการเลือกตั้งในปี ๒๕๖๐ ซึ่งกำหนดรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในพื้นที่ ๔ ภาค ระหว่างวันที่ ๑๙ พฤศจิกายน - ๒๘ ธันวาคม ๒๕๕๘ ส่วนสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ วางแผนปฏิรูปประเทศ ๑๑ ด้าน 
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ไม่มี - 
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๐๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม  
