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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าวกรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๒๒ – ๒๘  ธันวาคม  ๒๕๕๘
	ลำดับที่
	ประเด็น
	แนวทางการประชาสัมพันธ์

	๑
	กระทรวงกลาโหม
· การเสริมสร้างสันติสุขในภาคใต้

	          นำเสนอการปฏิบัติการเชิงรุกในการดูแลรักษาความปลอดภัย การสกัดกั้นกลุ่มคนร้ายที่จะเข้ามาก่อเหตุ ดำเนินการให้ผู้เห็นต่างจากรัฐที่หลบหนีได้ออกมาเข้าร่วมโครงการพาคนกลับบ้านเพื่ออยู่กับครอบครัวอย่างปกติสุขรณรงค์ให้ประชาชนทุกภาคส่วนมีส่วนร่วมในการดูแลพื้นที่ป้องกันภัยตนเองและพัฒนาพื้นที่ ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเข้าถึงสิทธิและสวัสดิการของภาครัฐเพื่อคุณภาพชีวิตที่ดี รวมถึงประชาสัมพันธ์การขับเคลื่อนกระบวนการสันติวิธี ผ่านศูนย์สันติวิธี ของกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร

	๒
	กระทรวงการคลัง
· มหกรรมที่อยู่อาศัยครบวงจร
· โครงการสร้างความเข้มแข็งแก่เกษตรกรชาวสวนยาง

	
๑. ประชาสัมพันธ์งาน “ธอส.มหกรรมที่อยู่อาศัย – สินเชื่อเพื่อประชาชน” จัดขึ้นในพื้นที่ ๔ จังหวัดหัวเมืองหลัก ประกอบด้วย ๑) จังหวัดขอนแก่น ระหว่างวันที่ ๒๓ – ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซา ๒) จังหวัดสงขลา ระหว่างวันที่  ๘ –๑๐ มกราคม ๒๕๕๙ ณ เซ็นทรัลเฟสติวัล หาดใหญ่ ๓)จังหวัดเชียงใหม่ ระหว่างวันที่ ๑๕ – ๑๗ มกราคม ๒๕๕๙ ณ เซ็นทรัลพลาซา เชียงใหม่ แอร์พอร์ต และ ๔)เมืองพัทยา จังหวัดชลบุรี ระหว่างวันที่ ๒๙ – ๓๑ มกราคม ๒๕๕๙ ณ บิ๊กซีพัทยาเหนือ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ Call Center โทร ๐-๒๖๔๕-๙๐๐๐ หรือ www.ghbank.co.th เปิดให้กู้สำหรับผู้ที่มีรายได้สุทธิไม่เกิน ๓๐,๐๐๐ บาทต่อเดือน หรือ วงเงินกู้ไม่เกิน ๓ ล้านบาท ผ่อนชำระได้นานสูงสุด ๓๐ปี

๒. ขยายผลหลังคณะรัฐมนตรี มีมติเห็นชอบโครงการสร้างความเข้มแข็งแก่เกษตรกรชาวสวนยาง กำหนดคุณสมบัติเกษตรกรผู้เข้าร่วมโครงการฯ ประกอบด้วย เกษตรกรเจ้าของสวนยาง ผู้เช่าสวนยาง และคนกรีดยาง ช่วยเหลือไม่เกิน ๑๕ ไร่ ๆ ละ ๑,๕๐๐ บาท โดยเจ้าของสวนได้ ๙๐๐ บาท คนกรีดยางได้ ๖๐๐ บาทให้ใช้ข้อมูลทะเบียนเกษตรกรจากกรมส่งเสริมการเกษตร ปี ๒๕๕๗/๒๕๕๘ ซึ่งเกษตรกรจะต้องแจ้งขอเข้าร่วมโครงการฯ ในพื้นที่ที่สวนยางที่ตั้งอยู่ ตั้งแต่วันที่ ๙ ธันวาคม ๒๕๕๘ – ๒๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙



	๓
	กระทรวงการต่างประเทศ
· ปัญหาแรงงานทาสในอุตสาหกรรมอาหารทะเล

	
๑.ย้ำให้เกิดความเข้าใจว่า หน่วยงานที่เกี่ยวข้องของไทยทำงานร่วมกับสหภาพยุโรปอย่างใกล้ชิดในการแก้ปัญหาการประมงผิดกฎหมาย ขาดการรายงาน และไร้การควบคุม (ไอยูยู) และดำเนินการทุกขั้นตอนเป็นไปตามมาตรฐานสากล พร้อมทั้งขอให้ชาวประมงที่ลักลอบทำการประมง ปรับตัวปฏิบัติตามกฎหมายที่เกี่ยวข้อง โดยคำนึงถึงประโยชน์ของประเทศชาติโดยรวม ที่อาจได้รับผลกระทบเป็นมูลค่ามหาศาล หากถูกต่างประเทศ อาทิ EU และสหรัฐฯ สั่งยกเลิกนำเข้าผลิตภัณฑ์สินค้าประมง ส่วนชาวประมงพื้นบ้านที่ทำประมงเป็นวิถีชีวิตท้องถิ่น หากได้รับผลกระทบสามารถเสนอข้อร้องเรียนและขอรับการช่วยเหลือได้ที่ ศปมผ. หรือศูนย์ดำรงธรรมในพื้นที่ 
          ๒. จัดทำสกู๊ปข่าวสาระสำคัญของ พ.ร.ก.การประมง พ.ศ.๒๕๕๘ ซึ่งที่ประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) มีมติอนุมัติให้มีผลบังคับใช้เป็น พ.ร.บ. เมื่อวันที่ ๑๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ กำหนดเพิ่มมาตรการในการควบคุม เฝ้าระวัง สืบค้นและตรวจสอบการประมง อันเป็นการป้องกัน ยับยั้ง และขจัดการทำการประมงโดยไม่ชอบด้วยกฎหมายให้สอดคล้องกับมาตรฐานสากล และกำหนดแนวทางในการอนุรักษ์และบริหารจัดการแหล่งทรัพยากรประมงและสัตว์น้ำให้สามารถใช้ประโยชน์ได้อย่างยั่งยืน        

	๔
	กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
· กิจกรรมของขวัญปีใหม่

	
 ประชาสัมพันธ์กิจกรรมของขวัญปีใหม่ ๖ รูปแบบ ได้แก่ ๑)กิจกรรมส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่ (Thailand Countdown 2016) ระหว่างวันที่ ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ - ๒ มกราคม ๒๕๕๙ บริเวณท่ามหาราช สวนนาคราภิรมย์ ท่าเตียน และตลาดยอดพิมาน ๒) การร่วมกับสมาคมธนาคารไทย ยกเว้นค่าธรรมเนียมรายการถอนเงินสดข้ามเขตผ่านเครื่องถอนเงินสดอัตโนมัติ (ATM) ของธนาคารเจ้าของบัตร ตั้งแต่วันที่           ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ – ๓ มกราคม ๒๕๕๙ ๓) การร่วมกับบริษัท ระบบขนส่งมวลชนกรุงเทพ จำกัด (มหาชน) ในการขยายระยะเวลาให้บริการรถไฟฟ้าถึง เวลา ๐๒.๐๐ น. ในวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ และวันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๙  ๔) “ยิ้มทั่วไทย ไปกับ Free-WiFi” ร่วมกับกลุ่มผู้ให้บริการเครือข่ายโทรศัพท์ ๓ ค่าย ๕)กิจกรรม “Thailand Only Selfie Contest 2016” โดยส่งภาพถ่าย Selfieกับสถานที่ท่องเที่ยวพร้อมเขียนความประทับใจเพื่อชิงแพคเกจท่องเที่ยวเมืองไทย  ๖) งานเทศกาลท่องเที่ยวไทย ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๑๗ มกราคม ๒๕๕๙ เวลา ๑๒.๐๐ – ๒๒.๐๐ น. ณ สวนลุมพินี เป็นงานแสดงสินค้าด้านการท่องเที่ยวภายในประเทศครั้งยิ่งใหญ่ภายใต้แนวคิด “ปีท่องเที่ยววิถีไทย เก๋ไก๋ไม่เหมือนใคร” นอกจากนั้นยังร่วมรณรงค์การดื่มไม่ขับกลับด้วย ยูดริงค์ไอไดรฟ์ ให้บริการพนักงานขับรถส่วนตัวที่จะช่วยให้การขับรถในเวลากลางคืนมีความปลอดภัยดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ http://www.mots.go.th/          

	๕
	กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
· ของขวัญปีใหม่ จากใจ พม.
· โครงการหนองสาหร่าย โมเดล
· การพัฒนาคุณภาพชีวิตชาวบ้านริมคลอง

	           ๑. ชี้แจงการดำเนินงานตามภารกิจหลักด้านสังคม ตามนโยบายของรัฐบาลว่าด้วยการลดความเหลื่อมล้ำทางสังคมและเพิ่มโอกาสการเข้าถึงบริการของรัฐ โดยพิจารณาคัดเลือกโครงการสำคัญให้เป็นของขวัญปีใหม่ ภายใต้แนวคิดหลัก ๗ ประการ คือ “ลดดอกเบี้ย หาบ้านให้ เสริมสร้างเด็ก เพิ่มรายได้ ให้ที่ดิน อิ่มอุ่นกาย สบายใจเที่ยวไทยผดุง”


 ๒. ขยายผลความคืบหน้าโครงการฯ ซึ่งเป็นโมเดลนำร่องในการแก้ไขปัญหาเกี่ยวกับที่ดินในพื้นที่นิคมสร้างตนเอง และการพัฒนาการใช้ประโยชน์ที่ดินให้เกิดประโยชน์สูงสุด เพื่อการเรียนรู้ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตราษฎรในพื้นที่นิคมสร้างตนเอง ให้มีโอกาสเข้าถึงสวัสดิการสังคมได้อย่างทั่วถึง

 ๓. ชี้แจงนโยบายการจัดระเบียบและแก้ไขปัญหาชุมชนแออัดที่รุกล้ำแนวลำคลองและทางระบายน้ำ ให้มีคุณภาพชีวิตและสิ่งแวดล้อมที่ดีขึ้นและอยู่อาศัยอย่างถูกต้อง ขณะเดียวกันมีแผนเพิ่มประสิทธิภาพการระบายน้ำในคูคลองเพื่อป้องกันปัญหาน้ำท่วมขังในเขตกรุงเทพฯ โดยการสร้างเขื่อนคอนกรีตเพื่อระบายน้ำ โดยสถาบันพัฒนาองค์กรชุมชนจัดทำแผนงานรองรับด้านที่อยู่อาศัยของประชาชน ส่วนสำนักการระบายน้ำ กทม.รับผิดชอบเรื่องการสร้างเขื่อนฯ โดยในปี ๒๕๕๙มีเป้าหมายดำเนินการในพื้นที่ชุมชนริมคลอง ๒๖ชุมชน จำนวน ๓,๘๑๐ครัวเรือน 

	๖
	กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
· การพัฒนาข้าวไทย
· มาตรฐานบังคับกระบวนการรมผลไม้สด
· วิจัยกระบะปลูกกล้วยไม้จากต้นกระถินและทางปาล์มน้ำมัน

	          ๑. ขยายผลการกำหนดนโยบายและมาตรการเพิ่มพูนความเข้มแข็ง เพื่อสร้างโอกาสของข้าวและชาวนาไทย เนื่องจากปัจจัยที่เปลี่ยนไปทั้งการรวมกลุ่มทางเศรษฐกิจการค้าเสรี ทั้งในและนอกประชาคมอาเซียน รวมทั้งรสนิยมการบริโภคที่แตกต่างหลากหลาย ตลอดจนการเปลี่ยนแปลงของภูมิอากาศ ทั้งนี้มีการกำหนดนโยบายโดยใช้ยุทธศาสตร์ที่เกษตรกรเป็นศูนย์กลาง พิจารณาถึงจุดแข็ง จุดอ่อน โอกาส และความเสี่ยงของข้าวไทย ตั้งแต่การพัฒนาพันธุ์ไปจนถึงการจำหน่ายและการเพิ่มมูลค่าข้าวด้วยนวัตกรรม
          ๒. ขยายผลการออกกฎกระทรวงเพื่อกำหนดมาตรฐานสินค้าเกษตรเรื่องหลักปฏิบัติสำหรับกระบวนการรมผลไม้สดด้วยก๊าซซัลเฟอร์ไดออกไซด์ เป็นมาตรฐานบังคับฉบับแรกของประเทศ เพื่อควบคุมกระบวนการรมซัลเฟอร์ไดออกไซด์สำหรับผลไม้ เช่น ลำไย ลิ้นจี่ ไม่ให้มีปริมาณตกค้างเกินกว่าข้อกำหนดตามกฎหมาย โดยมีผลบังคับตั้งแต่วันที่ ๔ พฤษภาคม ๒๕๕๙ เป็นต้นไปเพื่อให้เกิดความเชื่อมั่นในคุณภาพความปลอดภัย และช่วยเพิ่มศักยภาพการแข่งขันให้กับสินค้าผลไม้ไทยในตลาดโลก
           ๓.ขยายผลกรมวิชาการเกษตร ศึกษาวิจัยวัสดุปลูกกล้วยไม้ทดแทนกาบมะพร้าวซึ่งมีไม่เพียงพอและราคาสูง โดยเน้นไปที่สิ่งเหลือทิ้งทางการเกษตรพบว่าต้นกระถินและทางปาล์มน้ำมันมีความเหมาะสม เนื่องจากมีคุณสมบัติอุ้มน้ำแต่ไม่แฉะ ไม่เป็นแหล่งสะสมของโรคและวัชพืช ให้ธาตุอาหารสูง ที่สำคัญต้นกล้วยไม้สกุลหวายตอบสนองต่อการเจริญเติบโตและการออกดอกที่ดี  รวมทั้งช่วยลดต้นทุนสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ศูนย์วิจัยเกษตรวิศวกรรมจันทบุรี หมายเลขโทรศัพท์ ๐๓๙-๔๕๑-๒๒๒



	๗
	กระทรวงคมนาคม
- แผนการขนส่งมวลชน

	
ชี้แจงความคืบหน้าโครงการรถไฟฟ้าที่ดำเนินการอยู่ในปัจจุบัน ๔โครงการ ได้แก่ ๑)สายสีม่วง           บางใหญ่ – เตาปูน ที่จะเปิดให้บริการสิงหาคม ๒๕๕๙ ๒)สายสีน้ำเงิน ช่วงหัวลำโพง – บางแค และบางซื่อ – ท่าพระ  ที่มีอุโมงค์ลอดแม่น้ำเจ้าพระยาแห่งแรกของประเทศไทย เปิดให้บริการในปี ๒๕๖๓ ๓)สายสีเขียว (ตอนใต้) ช่วงแบริ่ง – สมุทรปราการ และ ๔)สายสีเขียว (ตอนเหนือ) ช่วงหมอชิต – คูคต ที่ต่อขยายจากสายสีเขียวเดิม จะเปิดให้บริการปี ๒๕๖๓ รวมทั้งโครงการที่อยู่ระหว่างการนำเสนอคณะรัฐมนตรีพิจารณา ๑ โครงการ คือ สายสีส้ม (ตะวันออก) ช่วงศูนย์วัฒนธรรมแห่งประเทศไทย – มีนบุรี มีแผนจะเปิดให้บริการในปี ๒๕๖๓เป็นโครงข่ายเส้นแรกที่เชื่อมกรุงเทพฯ ฝั่งตะวันตกกับฝั่งตะวันออก เมื่อเสร็จสมบูรณ์จะเชื่อมโยงกับโครงการรถไฟฟ้าอีก ๔ สาย คือ สายสีแดง สีน้ำเงิน แอร์พอร์ตเรลลิงค์ และสายสีชมพูทั้งนี้นายกรัฐมนตรีสั่งการให้กระทรวงคมนาคมออกแบบปรับแผนการขนส่งมวลชนทั้งระบบโดยมองความเชื่อมโยงแนวทางสัญจรทั้งประเทศจากรถเมล์ รถไฟ รถไฟฟ้า ในแต่ละภูมิภาค เข้าสู่ศูนย์กลางคือกรุงเทพฯ และเชื่อมโยงไปยังประเทศเพื่อนบ้าน รวมทั้งประชาคมอื่นในอนาคต หากทำทีละเส้นทางจะสิ้นเปลืองงบประมาณมาก

	๘
	กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
· วันคุ้มครองสัตว์ป่าแห่งชาติ
· การป้องกันและแก้ไขหมอกควันไฟป่าภาคเหนือ

	
๑. ประชาสัมพันธ์วันคุ้มครองสัตว์ป่าแห่งชาติ ซึ่งตรงกับวันที่ ๒๖ ธันวาคมของทุกปี โดยปีนี้กำหนดจัดงานภายใต้แนวคิด "ประชาอาสา คุ้มครองสัตว์ป่า เพื่อแผ่นดิน” เพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณของสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี อีกทั้งเพื่อรณรงค์ให้คนไทยตระหนักถึงความสำคัญของทรัพยากรสัตว์ป่าที่ต้องดำรงชีวิตอยู่อย่างปลอดภัย มีความอุดมสมบูรณ์สมดุลกับธรรมชาติสืบต่อไป ทั้งนี้มีการจัดทำแผนรับมือโรคติดต่ออุบัติใหม่ในสัตว์ป่า แผนการอนุรักษ์เสือโคร่ง การแก้ไขปัญหาช้างป่าออกนอกพื้นที่ และการแก้ไขปัญหาลิงออกมารบกวนประชาชน เป็นต้น

๒. การรณรงค์สร้างจิตสำนึก ปรับพฤติกรรมไม่เผาร่วมกับการบังคับใช้กฎหมาย และการเตรียมพร้อมดับไฟทันทีที่เกิดทั้งนี้สำนักงานทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมจังหวัด จะประสานข้อมูลกับสำนักงานพัฒนาเทคโนโลยีอวกาศและภูมิสารสนเทศ (องค์การมหาชน)หรือGISDA ดำเนินการในพื้นที่เสี่ยง 
ร่วมกับเครือข่ายอาสาสมัครเฝ้าระวังไฟป่าเครือข่ายสิ่งแวดล้อม และนักปั่นอาสาตรวจหาไฟป่า (Bike against forest  fire)ซึ่งเมื่อพบเหตุไฟไหม้ป่าจะแจ้งเหตุผ่านสายด่วน ๑๓๖๒ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง เพื่อดับไฟป่าได้ทันที ก่อนที่ไฟจะขยายกว้างและยากต่อการควบคุม

	๙
	กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
· การขับเคลื่อนเศรษฐกิจและสังคมดิจิทัล

	
สร้างความเข้าใจโดยยกตัวอย่างโครงการที่เห็นผลเป็นรูปธรรม เช่น การพัฒนาความเชื่อมโยงโครงข่ายการบริการอินเทอร์เน็ตสาธารณะสู่ชุมชนด้วยอินเทอร์เน็ตความเร็วสูง (บรอดแบนด์) พร้อม Free Wi-Fi ครอบคลุมทั้งสำนักงานส่งเสริมการศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัยตำบล (กศน.ตำบล) โรงเรียนตำรวจตระเวนชายแดน (ตชด.) รวมถึงศูนย์การเรียนรู้ ICT ชุมชนของกระทรวงไอซีที โดยในช่วงแรกจะนำร่อง ๖๐๐ แห่ง จากกว่า ๒,๐๐๐ แห่งทั่วประเทศ เพื่อให้เป็นสื่อกลางระหว่างประชาชนกับภาครัฐ          ในการรับบริการอิเล็กทรอนิกส์ ส่งเสริมการเรียนรู้ตามอัธยาศัย และการประกอบอาชีพ เช่น การซื้อขายสินค้าออนไลน์ ส่งเสริมการท่องเที่ยวชุมชน และสร้างงานลักษณะใหม่ๆ เป็นการสนับสนุนการเรียนรู้ตลอดชีวิต

	๑๐
	กระทรวงพลังงาน
· มาตรการ soft loan ส่งเสริมประหยัดพลังงาน

	
ชี้แจงมาตรการส่งเสริมการประหยัดพลังงานในภาคอุตสาหกรรม โดยให้ภาคอุตสาหกรรม ปรับเปลี่ยนและพัฒนาเทคโนโลยีที่ช่วยประหยัดพลังงานเพิ่มขึ้น จึงมีแนวทางการส่งเสริมด้วยมาตรการเงินทุนดอกเบี้ยต่ำ (soft loan)กระตุ้นให้ผู้ประกอบการเปลี่ยนอุปกรณ์ เพื่อเป้าหมายลดระดับการใช้พลังงานให้ได้ร้อยละ ๓๐ ภายในปี ๒๕๗๙ ตามแผนอนุรักษ์พลังงานโดยร่วมมือกับสถาบันการเงิน ๘ แห่ง ภายใต้โครงการเงินหมุนเวียนเพื่อการอนุรักษ์พลังงาน และเตรียมหารือกับสภาหอการค้า สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย พลังงานจังหวัด และกลุ่มผู้ประกอบการ เพื่อให้เกิดการวางระบบสนับสนุน ช่วยให้ผู้ประกอบการโดยเฉพาะธุรกิจห้องเย็น และโรงน้ำแข็งกว่า ๒๐๐ แห่งที่เป็นเป้าหมายหลักได้เริ่มปรับเปลี่ยนอุปกรณ์และใช้พลังงานอย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น

	๑๑
	กระทรวงพาณิชย์
· งาน ๑ ปี ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม
· การจัดงานจำหน่ายสินค้าคุณภาพ


	
๑. ประชาสัมพันธ์การจัดงาน “๑ ปี ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม” ในวันอังคารที่ ๒๙ ธันวาคม ๒๕๕๘เวลา ๑๗.๐๐ – ๒๐.๓๐ น. ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล ภายในงานมีการจัดบูธแสดงสินค้า บริการและผลิตภัณฑ์ที่ประสบผลสำเร็จ มีการพัฒนาต่อยอดทางธุรกิจและเพิ่มช่องทางการตลาด หรือนวัตกรรมเพิ่มขึ้น หลังจากมาจำหน่ายในงานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม 

๒. ประชาสัมพันธ์การจัดจำหน่ายสินค้าหลายพื้นที่ ได้แก่ ๑) งาน “เทใจ..คืนสุข..เทศกาลปีใหม่” ระหว่างวันที่ ๑๗ – ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ โดยกรมการค้าภายใน กรมพัฒนาธุรกิจการค้า ร่วมกับสภาหอการค้าแห่งประเทศไทย สมาคมผู้ค้าปลีกไทย สมาคมการค้าส่ง-ปลีกไทย ห้างสรรพสินค้า ศูนย์การค้าชั้นนำรวมกว่า ๑๓,๕๐๐ สาขาทั่วประเทศ  ลดราคาสินค้าสูงสุดถึงร้อยละ ๘๐ ๒)โครงการตลาดชุมชนเพื่อยกระดับตลาดชุมชนในท้องถิ่นให้มีอัตลักษณ์และสะท้อนวิถีชีวิตชุมชน มีกำหนดเปิดตัวตลาดต้องชม วันที่ ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่ตลาดน้ำลำพญา อำเภอบางเลน จังหวัดนครปฐม๓)โครงการธงฟ้าวันที่ ๒๕ – ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ กรมทหารราบที่ ๑ ถนนวิภาวดี-รังสิต๔) งานตลาดนัดสินค้าชุมชน “ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม”สินค้าของขวัญปีใหม่ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๘  


	๑๒
	กระทรวงมหาดไทย
· ของขวัญปีใหม่ ๑๖ กิจกรรม
· การป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน

	
๑. ขยายผลโครงการพิเศษเพื่อเป็นของขวัญแก่ประชาชนในช่วงเทศกาลปีใหม่ ๒๕๕๙ ภายใต้แนวคิด “เสริมสร้างชีวิตใหม่ ให้คนไทยมีความสุข” โดยน้อมนำหลักการทรงงานของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ผ่าน ๑๖ กิจกรรมสำคัญ อาทิ “รวดเร็ว เห็นผล ทันใจ ใช้บริการศูนย์ดำรงธรรม”  “บัตรประชาชนไทย ใช้ได้ทุกบริการ ลดขั้นตอนการทำงาน ประหยัดค่าคัดสำเนา”  “แบบบ้านสานฝัน ของขวัญปีใหม่ คนไทยมีสุข”  “สร้างชุมชนเกื้อกูล เพิ่มพูนน้ำใจ สร้างวิถีไทยสามัคคี” “ประปาสร้างสุขทุกครัวเรือน” “ปากคลองตลาดโฉมใหม่ สินค้าปลอดภัย สดใหม่ตลอดปี” “สุขกายสุขใจ สัญจรปลอดภัย ตลอดปีใหม่ ๒๕๕๙” “หนี้นอกระบบได้รับการแก้ไข ทุกอำเภอพร้อมใจ มอบของขวัญปีใหม่ให้ประชาชน” และ งาน “OTOP CITY 2015 OTOP Next V.20 ทศวรรษภูมิปัญญาไทย ที่ไม่หยุดยั้ง” ระหว่างวันที่ ๒๓ – ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ อิมแพค เมืองทองธานี
          ๒. ชี้แจงศูนย์อำนวยการความปลอดภัยทางถนน กำหนดกรอบแนวทางการดำเนินงาน เน้น ป้องกัน และแก้ไข กล่าวคือ บังคับใช้กฎหมายอย่างเข้มงวด จริงจัง และต่อเนื่อง ควบคุมการจำหน่าย การดื่ม และ การเข้าถึงเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ ดูแลความปลอดภัยในการสัญจรบริเวณแหล่งท่องเที่ยวและจุดผ่านแดน รณรงค์สร้างจิตสำนึกด้านความปลอดภัย แก้ไขจุดเสี่ยงเกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง จุดตัดทางรถไฟ รวมถึงปรับสภาพแวดล้อมริมทางให้มีความปลอดภัย ซึ่งเป็นส่วนหนึ่งในการขับเคลื่อนนโยบายรัฐบาล ภายใต้วาระ “ประเทศไทยปลอดภัย (Safety Thailand)"

	๑๓
	กระทรวงยุติธรรม
· ของขวัญปีใหม่ด้านยุติธรรม

	          ขยายผลของขวัญปีใหม่ที่เตรียมมอบให้ประชาชน ได้แก่ ๑) ให้บริการงานยุติธรรมผ่านเทคโนโลยี ๖ ด้าน อาทิ แอพลิเคชั่นติดตามคนสูญหาย แอพลิเคชั่นติดตามเรื่องร้องทุกข์และความคืบหน้าของคดีพิเศษ        แอพลิเคชั่นตรวจสอบแนวเขตที่ดินเพื่อป้องกันตนเองมิให้บุกรุกที่ดินของรัฐ แอพลิเคชั่นค้นหาทรัพย์สินขายทอดตลาดที่เป็นห้องชุดใกล้แนวเขตรถไฟฟ้า ส่งคำสั่งซื้อทรัพย์สินในการขายทอดตลาดผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ และบริการญาติเยี่ยมเด็กหรือเยาวชนในศูนย์ฝึกและอบรม และสถานพินิจทั่วประเทศผ่านระบบทางไกลอิเล็กทรอนิกส์ ๒) ช่วยเหลือประชาชนเข้าถึงความยุติธรรมในชื่อโครงการ “เรือนจำแจ้ง”       โดยให้เรือนจำแจ้งสิทธิยื่นคำขอรับค่าทดแทนสำหรับผู้ที่ถูกคุมขังแล้วศาลยกฟ้อง ๓) แก้ไขฟื้นฟูผู้กระทำผิดไม่ให้กระทำผิดซ้ำ

	๑๔
	กระทรวงแรงงาน
· ของขวัญปีใหม่ ๒๕๕๙

	           ประชาสัมพันธ์-ขยายผล สำนักงานประกันสังคม เตรียมขยายวงเงินค่ารักษาพยาบาลให้กับแรงงานที่เจ็บป่วย กรณีอุบัติเหตุจากการทำงาน จากเดิมไม่เกิน ๑ล้านบาท เป็นไม่จำกัด และจัดกิจกรรมส่งแรงงานไทยกลับบ้านตามสถานีขนส่งต่างๆ ขณะที่กรมพัฒนาฝีมือแรงงานเปิดให้บริการตรวจสภาพรถจักรยานยนต์และรถยนต์ฟรี ก่อนออกเดินทางตั้งแต่กลางเดือนธันวาคม ๒๕๕๘ จนถึงช่วงเทศกาลปีใหม่ ๒๕๕๙นอกจากนั้น ยังได้จัดทำระบบโมบาย แอพพลิเคชั่น สมาร์ท เลเบอร์ ( smart labour)ให้ดาวโหลดฟรี ทั้งระบบแอนดรอยด์และไอโอเอส เพื่อติดตามข่าวสาร ทั้ง ตำแหน่งงาน หลักสูตรอบรม  และรับเรื่องร้องทุกข์

	๑๕
	กระทรวงวัฒนธรรม
· จัด ๘ กิจกรรม เป็นของขวัญปีใหม่

	          ประชาสัมพันธ์/ขยายผล ๘ กิจกรรม ดังนี้ ๑) กิจกรรมไหว้พระวังหน้า พระปฏิมาแห่งแผ่นดิน            โดยอัญเชิญพระพุทธรูปปางสำคัญ ๙ องค์  มาประดิษฐานที่พระที่นั่งพุทไธสวรรย์ ในพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติ พระนคร เพื่อให้ประชาชนมาร่วมสักการะระหว่างวันที่ ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๘- ๒๔ มกราคม ๒๕๕๙ ๒) กิจกรรมไหว้พระ ๙ วัด สืบสิริสวัสดิ์ ๙ รัชกาล ตั้งแต่วันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ – ๓ มกราคม ๒๕๕๙ ๓) สวดมนต์ข้ามปี ส่งท้ายปีเก่าวิถีไทย ต้อนรับปีใหม่วิถีพุทธ ๔) พลังบวร บ้าน วัด โรงเรียน เชิญชวนประชาชนมาเยี่ยมเยียนชุมชนคุณธรรม ปั่นจักรยาน ไหว้พระรับฤดูหนาว ตามวัดต่าง ๆ ๕) เปิดอุทยาน ๙ แห่ง พิพิธภัณฑสถานแห่งชาติ ๔๔ แห่ง โบราณสถาน ๑๐๐ แห่งให้เข้าฟรี ระหว่างวันที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ - ๕ มกราคม ๒๕๕๙ ๖) จัดแสดงมหกรรมการแสดงพื้นบ้าน ๗) รณรงค์ใช้สินค้าไทย ส่งความสุขด้วยสินค้าไทย     ๘) ดาวน์โหลด สคส. ส่งข้อความอวยพรปีใหม่ผ่านโลกออนไลน์

	๑๖
	กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
· ไทย-จีน ร่วมลงทุนธุรกิจนวัตกรรม
· ความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์ ไทย-ลาว
· สนามยางธรรมชาติต้นแบบที่บางยี่ขันวิทยาคม

	
๑. ขยายผล สำนักงานนวัตกรรมแห่งชาติ (องค์การมหาชน) หรือ สนช. ร่วมลงนามในบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ กับบริษัททัสโฮลดิ้ง จำกัด ภายใต้มหาวิทยาลัยซิงหวา ประเทศจีนขับเคลื่อนการพัฒนาวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม เพื่อให้เกิดการลงทุนธุรกิจนวัตกรรมในไทย โดยมุ่งเน้นความร่วมมือใน ๓ ด้าน ได้แก่ ด้านการสนับสนุนผู้ประกอบการใหม่ด้านนวัตกรรม ความร่วมมือด้านอุทยานวิทยาศาสตร์เพื่อส่งเสริมนวัตกรรม และความร่วมมือภายใต้โครงการเมืองนวัตกรรมด้านอาหาร

๒. ขยายผลการหารือในระดับคณะทำงาน (Working Group) ไทย-ลาว ว่าด้วยความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรมเมื่อวันที่ ๑๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ใน ๗ กลุ่มคือ ๑) การจัดการทรัพยากรน้ำ ๒) มาตรวิทยาและการมาตรฐาน ๓) พลังงานหมุนเวียนและการเกษตร ๔) เทคโนโลยีอิเล็กทรอนิกส์และคอมพิวเตอร์ ๕) การสร้างความตระหนักและพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์ ๖) ดาราศาสตร์ และ ๗) เทคโนโลยีนิวเคลียร์

๓. ขยายผลการสร้างลู่-ลานกรีฑา สนามกีฬา และลานอเนกประสงค์ต้นแบบที่ใช้ยางธรรมชาติเป็นส่วนผสมมีคุณภาพทัดเทียมกับมาตรฐานสากลและช่วยลดต้นทุน รวมทั้งเป็นการขยายผลงานวิจัยสู่ภาคธุรกิจการผลิตและการประกอบการอย่างเป็นรูปธรรมซึ่งโรงเรียนหรือหน่วยงานอื่นสามารถนำไปเป็นแบบอย่างในการก่อสร้างต่อไป

	๑๗
	กระทรวงศึกษาธิการ
· โครงการของขวัญปีใหม่ ๑๐ โครงการ

	          ประชาสัมพันธ์- ขยายผล ๑๐ โครงการ ดังนี้ ๑) โครงการคืนครูสู่ห้องเรียน มุ่งหวังให้ครูสอนเต็มเวลา เต็มหลักสูตร และเต็มความสามารถ ๒) โครงการลดเวลาเรียน เพิ่มเวลารู้  ให้นักเรียนเรียนรู้อย่างมีความสุข สนุกกับการฝึกทักษะ 4 H (Head-Heart-Hands-Health) ๓) นักเรียน ป.1 อ่านออกเขียนได้ ร้อยละ ๑๐๐
๔) โครงการอาชีวศึกษาทวิภาคี เรียนฟรี มีงานทำ มีรายได้ระหว่างเรียน ๕) โครงการยกระดับมาตรฐานการดูแลเด็กปฐมวัย๖) โครงการ Fix it Center อาชีวะบริการซ่อมสร้างเพื่อชุมชน  ๗) โครงการวิทยาลัยชุมชนฝึกอบรมวิชาชีพระยะสั้นให้กับประชาชน ๘) โครงการจัดตั้ง “ศูนย์ฝึกอาชีพ” ในโรงเรียนนอกระบบ ๙) โครงการของขวัญปีใหม่จากใจ กศน. “สนุกวิทย์ Kids Learn เพลินดวงดาว”  ๑๐) โครงการ กศน.ฝึกอาชีพให้ประชาชน “หนึ่งคน...หนึ่งอาชีพ”  

	๑๘
	กระทรวงสาธารณสุข
· การป้องกันควบคุมโรคไข้หวัดใหญ่
· โครงการเด็กไทยสายตาดี

	
๑. การแจ้งให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเตรียมการป้องกันควบคุมโรคไข้หวัดใหญ่ ซึ่งคาดว่าจะอยู่ในช่วงเดือนมกราคมถึงมีนาคม ๒๕๕๙ ดังนี้  ๑) เฝ้าระวังโรค หากพบการระบาดต้องรีบแจ้งโรงพยาบาลในพื้นที่ให้เตรียมพร้อมดูแลผู้ป่วยทันที ๒) ให้อาสาสมัครสาธารณสุขประจําหมู่บ้าน เฝ้าระวังรวมทั้งให้คําแนะนําประชาชนในการส่งเสริมสุขภาพอนามัย๓) ประชาสัมพันธ์การป้องกันโรคไข้หวัดใหญ่ ให้กับประชาชนได้รับทราบอย่างทั่วถึง ๔) เผยแพร่ข้อมูลความรู้และแนวทางปฏิบัติในการคัดกรองและการดูแลรักษาผู้ป่วย          หากสงสัยป่วยโรคไข้หวัดใหญ่ควรพบแพทย์ทันที ประชาชนสามารถสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒

๒. ประชาสัมพันธ์การที่ ๖ หน่วยงาน ได้แก่ กระทรวงสาธารณสุข กระทรวงศึกษาธิการ ราชวิทยาลัยจักษุแพทย์แห่งประเทศไทย สำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่นและกรุงเทพมหานคร ตระหนักถึงความสำคัญของปัญหาเรื่องสายตา จึงจัดทำ “โครงการเด็กไทยสายตาดี” พัฒนาสุขภาพเด็กนักเรียนในเรื่องสายตาและการมองเห็น “ยิ่งเด็กได้เห็น เด็กยิ่งได้เรียนรู้” โดยจัดทำบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ ส่งเสริมการตรวจวัดสายตานักเรียนและแก้ไขความผิดปกติอย่างเหมาะสมทันเวลา

	๑๙
	กระทรวงอุตสาหกรรม
· การขับเคลื่อน SMEs


	
ขยายผลการขับเคลื่อนวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม SMEs และสินค้าโอทอป โดยการกำหนดกระบวนการการผลิตสินค้าที่มาตรฐาน นำไปสู่ความน่าเชื่อถือ โดยเฉพาะผลิตภัณฑ์ชุมชนและผลิตภัณฑ์ส่งออก ขณะที่อาหารและเครื่องดื่มต้องผ่านการรับรองจาก อย. หรือสำนักงานที่ได้รับมาตรฐานสากล ขณะเดียวกันต้องอาศัยนวัตกรรมทำให้กระบวนการผลิตรวดเร็วมากขึ้น ลดต้นทุน และสรรสร้างรูปแบบผลิตภัณฑ์ที่น่าสนใจ รวมถึงมีช่องทางการจำหน่ายที่ยั่งยืน เพื่อการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน


	๒๐
	สำนักนายกรัฐมนตรี
· โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล
· การขับเคลื่อน Roadmap คสช.
· นายกรัฐมนตรีเดินทางตรวจเยี่ยมพื้นที่ ภาคใต้
· เทศกาลอาเซียน: ต้อนรับสู่ประชาคมอาเซียน
· ผลงานด้านกฎหมายของสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา

	          ๑.นำเสนอตัวอย่างคนไทยที่ตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดีปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ เพื่อแสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ ทั้งนี้กรมประชาสัมพันธ์จัดกิจกรรมตั้ง “ปณิธานความดี ปีมหามงคล” เนื่องในเทศกาลปีใหม่ ในวันที่ ๖ มกราคม ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ อาคารหอประชุม  กรมประชาสัมพันธ์
          ๒. ชี้แจงการดำเนินงานตาม Roadmap ระยะที่ ๒ การร่างรัฐธรรมนูญเพื่อให้มีการเลือกตั้งในปี ๒๕๖๐  ซึ่งกำหนดรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในพื้นที่ ๔ ภาค ระหว่างวันที่ ๑๙ พฤศจิกายน ถึง ๒๘ ธันวาคม ๒๕๕๘ ส่วนสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ วางแผนปฏิรูปประเทศ ๑๑ ด้าน สำหรับการแถลงผลงานรัฐบาลครบรอบ ๑ ปี ในวันที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๘ ให้จัดทำสกู๊ปข่าวขยายผลผลงานสำคัญ และประชาสัมพันธ์เชิญชวนประชาชนร่วมชมนิทรรศการแสดงผลงานของรัฐบาล และแม่น้ำ ๕ สาย ตลอดจนการบริการจากหน่วยงานภาครัฐ ณ บริเวณถนนหน้าทำเนียบรัฐบาล ระหว่างวันที่ ๒๓ – ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๘
          ๓. นำเสนอภารกิจนายกรัฐมนตรีเดินทางลงพื้นที่ เพื่อตรวจเยี่ยมและติดตามการดำเนินงานต่าง ๆ           มีการแปลงไปสู่การปฏิบัติ เป็นไปตามเป้าหมายที่กำหนดตามดัชนีชี้วัดหรือไม่ โดยเดินทางลงพื้นที่ครั้งแรกในวันจันทร์ที่ ๒๘ ธันวาคม ๒๕๘๘  ช่วงเช้าเดินทางไปจังหวัดสุราษฎร์ธานี ติดตามการขับเคลื่อนเรื่องของประชารัฐ และในช่วงบ่ายเดินทางไปอำเภอหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา ติดตามการดำเนินงานตามนโยบายรัฐบาล เรื่องของเมืองยางหรือรับเบอร์ซิตี้ รวมทั้งตรวจเยี่ยมด่านศุลกากรที่มีความพร้อมดำเนินการ
          ๔.  กรมประชาสัมพันธ์ร่วมกับสยามพาร์คซิตี้ จัดงาน เทศกาลอาเซียน : ต้อนรับสู่ประชาคมอาเซียน (ASEAN Festival: Welcome to the ASEAN Community) เพื่อสร้างความรู้ ความเข้าใจ และความรู้สึกของการรวมตัวเป็นประชาคมอาเซียน ระหว่างวันที่ ๒๓ – ๒๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ ถนนหรรษา สวนสยาม ระหว่างเวลา ๑๐.๐๐ – ๒๒.๐๐ น. มีกิจกรรมที่หลากหลาย อาทิ การออกแบบเครื่องแต่งกายพลเมืองอาเซียน สาธิตการทำอาหารอาเซียน และชมมหกรรมหุ่นโคมไฟอาเซียนจำลองสถานที่สำคัญของประเทศสมาชิกอาเซียน ๑๐ ประเทศ
          ๕. ชี้แจงการตรวจพิจารณาร่างกฎหมายภายในสัปดาห์ที่ผ่านมาจำนวน ๔ เรื่องและพิจารณาให้คำปรึกษาทางกฎหมายแก่หน่วยงานภาครัฐ จำนวน ๓๒ เรื่อง เช่น การตรวจพิจารณา ร่างกฎกระทรวงกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขในการขายทอดตลาด พ.ศ. ....


 หมายเหตุ   ๑. ประเด็นข่าวตามนโยบายข้างต้น สามารถสืบค้นข้อมูลเพิ่มเติมจากเว็บไซต์ http://prministry.prd.go.th ซึ่งเป็นช่องทางที่หน่วยงาน           ของแต่ละกระทรวงใช้ส่งข้อมูลและภาพเพื่อการประชาสัมพันธ์
                  ๒. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๒๒ – ๒๘  ธันวาคม  ๒๕๕๘  มาให้ IOC ส่วนกลาง 
ทาง E-Mail: iocprd2557@gmail.com จากประเด็นข่าวเดิมเป็นประเด็นรายกระทรวงตามนโยบาย โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย)  ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๒๗  ธันวาคม  ๒๕๕๘
๓. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการนำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่กำหนดให้
๔. ขอให้ IOC ส่วนภูมิภาค รายงานความเคลื่อนไหวของกลุ่มผู้ชุมนุมเข้ามายัง IOC ส่วนกลางอย่างต่อเนื่อง เพื่อเป็นข้อมูลในการดำเนินงานด้านการข่าวให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน

๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุป ประมาณ ๔ - ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin
              เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ  ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี
              กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๖. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
 
๖.๑ มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑ - ๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น
๖.๒ ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้) เพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต. ) ต่อไป
๖.๓ กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์









