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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๒/๒๕๕๙
วันอังคารที่ ๑๒ มกราคม ๒๕๕๙
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
4. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
5. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท.
6. นางสาวธนัชพร  ถ้ำสิงห์
 

แทน ผอ.สพป.
7. นางกลอยกมล  ขวัญเยื้องพันธุ์


แทน ผอ.สนผ.
8. นางณัฐนันท์  รจนกร



แทน ผอ.สปต.
9. นางสาวสุภัสสร  สุขสุคนธ์


แทน ผอ.กคล.
10. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
11. นางสาววิมล  ชัยวิชญชาติ


แทน ผอ.กกจ.
12. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.) 
2. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์ 


นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ (สนผ.)
3. นายสุริยน  ตันตราจิณ


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
4. นางสาวอัสมา  ถิ่นเกาะแก้ว


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)

5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นายปรัชญ์  ปรีดาพันธ์ 


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) 
ติดราชการ มอบหมาย (ผอ.สนข.) เป็นประธานการประชุม 
- เมื่อวันที่ ๑๑ มกราคม ๒๕๕๙ หม่อมหลวง ปนัดดา ดิศกุล รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เป็นประธานการแถลงผลงานในรอบ ๑ ปี ของหน่วยงานในกำกับสำนักงานปลัด สำนักนายกรัฐมนตรี ที่ทำเนียบรัฐบาล โดยกล่าวถึงการปรับผังรายการของ NBT เพื่อให้สอดรับกับกลุ่มเป้าหมายและสร้างความสนใจมากยิ่งขึ้น โดยใช้ภาษาที่เข้าใจง่าย ตามแนวคิดใหม่ว่า “NBT ทีวีเพื่อประชาชน” รวมทั้งพัฒนารูปแบบรายการ และเพิ่มรายการใหม่ ๔ รายการ ได้แก่ รายการ “ไขปัญหาประชาชน” “มองโลกกว้างกับ NBT” “สถานีแรงงาน” “แผ่นดินไทยใสสะอาด”  
มติที่ประชุม
- รับทราบ


ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑/๒๕๕๙



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑/๒๕๕๙ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๘ มกราคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๒ ลงวันที่ 
๑๒ มกราคม ๒๕๕๙ มีข่าวสำคัญ อาทิ กรมประชาสัมพันธ์จัดกิจกรรม วันเด็กแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๙(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  




๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน เรื่องที่นายกรัฐมนตรีปรารภและสั่งการ 
ต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรี สรุปสาระสำคัญ อาทิ
- มีความคืบหน้าการแก้ไขปัญหาการประมงที่ผิดกฎหมายในหลายเรื่อง เช่น เรื่องกฎหมาย และระเบียบที่เกี่ยวข้อง ส่วนเรื่องการพัฒนาระบบติดตามควบคุมเรือขนาดตั้งแต่ ๖๐ ตันกรอสขึ้นไป ขณะนี้ได้ดำเนินการติดตั้งระบบเรียบร้อยแล้วประมาณ ๙๓% มีการตรวจสอบและตรวจตราการค้ามนุษย์อย่างต่อเนื่องทั้งในเรือและโรงงาน รวมไปถึงดำเนินมาตรการลงโทษอย่างเคร่งครัด และมีผลในทางคดีชี้แจงให้กับสังคมได้ประจักษ์ เช่น การสั่งปิดโรงงานผิดกฎหมาย และการลงโทษทางวินัยเจ้าหน้าที่ที่เข้าไปเกี่ยวข้อง 
- จะมีการประเมินผลข้าราชการและเจ้าหน้าที่รัฐในรูปแบบใหม่ ตั้งแต่เดือนเมษายน ๒๕๕๙ และจะมีผลในการแต่งตั้งปรับโยกย้ายในช่วงวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๙ ทั้งนี้ การประเมินหมายรวมถึงผู้นำองค์กรรัฐวิสาหกิจและองค์กรมหาชน ตลอดจนผู้บริหารในระดับท้องถิ่น และเจ้าหน้าที่ทูตตามสถานทูตต่าง ๆ ซึ่งตัวชี้วัดที่จะนำมาใช้ในการประเมินนอกจากการประเมินโดยนโยบายของรัฐบาลแล้ว จะมีการนำตัวชี้วัดจากต่างประเทศ
มาประกอบการพิจารณาด้วย 
- การมอบนโยบายให้นายสมคิด จาตุศรีพิทักษ์ รองนายกรัฐมนตรี ขับเคลื่อนการดำเนินการดังนี้ 
๑) การลงทุนโครงสร้างพื้นฐานในชนบท เช่น ลานตากวัตถุดิบต่าง ๆ ของภาคการเกษตร และยุ้งฉาง จะมีการขับเคลื่อนประชารัฐโดยนายสุวพันธุ์ ตันยุวรรธนะ รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ๒) การสร้าง “๑ ตำบล ๑ SME” อย่างครบวงจร โดยหามาตรการส่งเสริมผู้ประกอบการเทคโนโลยีใหม่ (Tech Startup) ขณะเดียวกันสร้างการตื่นตัวในเรื่องของ Thailand Startup ร่วมกับทุกภาคส่วน เพื่อการใช้นวัตกรรมในธุรกิจทุกขนาดรวมทั้งสนับสนุนการจัดตั้ง National Startup Center เชื่อมโยงบัญชีนวัตกรรมของแต่ละกระทรวง 
และส่งเสริมให้ Startup เข้าถึงแหล่งเงินทุน ๓) การส่งเสริมการลงทุนอุตสาหกรรมการท่องเที่ยวในระดับท้องถิ่น ตำบล และหมู่บ้าน โดยหามาตรการจูงใจให้มีการลงทุนเกี่ยวกับการท่องเที่ยวในระดับท้องถิ่น และ ๔) การสร้างตลาดกลางสินค้าเกษตรเพื่อรองรับ  
- การดำเนินโครงการต่าง ๆ ตามนโยบายของรัฐบาล เพื่อขับเคลื่อนเศรษฐกิจและสร้างความเข้มแข็งของประชารัฐ รวมถึงการกระตุ้นเศรษฐกิจดิจิทัล มีการสร้างความเข้าใจและการรับรู้พื้นฐานแก่ประชาชนล่วงหน้าก่อนดำเนินการ เพื่อป้องกันผู้ที่จะสื่อความหมายไปในทิศทางที่คลาดเคลื่อน สำหรับเรื่องการขับเคลื่อนประชารัฐ จะต้องให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการคิดเป็นหลัก ขณะที่รัฐบาลสนับสนุนให้แนวความคิดดังกล่าวเกิดผลเป็นรูปธรรมและสอดคล้องกับความต้องการของประชาชนอย่างแท้จริง  




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ไม่มี -     



มติที่ประชุม
- รับทราบ      
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./การขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศ ๘.๑๙% ๒. กระทรวงมหาดไทย/ มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง/การป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน ๗.๙๔% ๓. กระทรวงศึกษาธิการ/การจัดงานวันเด็กแห่งชาติ/นโยบายปลอดนักเรียนอ่านไม่ออกเขียนไม่ได้ ๖.๒๔% ๔. กระทรวงกลาโหม/การสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๕.๘๖% ๕. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/ปีแห่งการปฏิรูปการเกษตร/มาตรการแก้ไขปัญหาการทำประมงผิดกฎหมาย/มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง ๕.๗๖% ๖. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/

การพัฒนาการทองเที่ยว ๘ cluster/เทศกาลเที่ยวเมืองไทย ครั้งที่ ๓๖ ๕.๒๒% ๗. กระทรวงสาธารณสุข/โครงการ “สร้างสุขภาพ สร้างสังคมไทยให้เข้มแข็ง”/การควบคุมป้องกันโรคไข้เลือดออก ๔.๘๖% ๘. กระทรวงวัฒนธรรม/การรณรงค์ส่งเสริมความเป็นไทย ๔.๘๖% ๙. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การพัฒนาที่อยู่อาศัยของชุมชนแออัด/งานมหกรรม “พม. ตลาดน้ำใจ วิถีไทยผดุง” ๔.๖๒% ๑๐. กระทรวง
การต่างประเทศ/เหตุประท้วงต่อคดีฆาตกรรมที่เกาะเต่า/การสร้างบุคลากรเพื่อประชาคมอาเซียน ๔.๕๖% 
๑๑. กระทรวงพาณิชย์/การขยายวงเงินชดเชยดอกเบี้ยในการเก็บสต๊อกข้าว/ความร่วมมือทางเศรษฐกิจ
ไทย - เวียดนาม/จีนไม่ลดการนำเข้ามันสำปะหลังจากไทย ๔.๕% ๑๒. กระทรวงแรงงาน/การแก้ปัญหาขาดแคลนแรงงาน ๔.๕% ๑๓. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การทวงคืนผืนป่า ๔.๔๙% 
๑๔. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/งาน “ถนนสายวิทยาศาสตร์” วันเด็กแห่งชาติ/คูปองนวัตกรรม
ระยะที่ ๒/การให้บริการถ่ายทอดเทคโนโลยี ๔.๔% ๑๕. กระทรวงคมนาคม/โครงการรถไฟฟ้า/แผนปรับปรุงคลองแสนแสบ ๔.๓๗% ๑๖. กระทรวงพลังงาน/แผนพัฒนาพลังงาน ๔.๒๔% ๑๗. กระทรวงยุติธรรม/พ.ร.บ.กองทุนยุติธรรม ๓.๙๒% ๑๘. กระทรวงการคลัง/กองทุน Thailand Future Fund ๓.๙๑% ๑๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การขับเคลื่อน Digital Thailand ๓.๘๗% ๒๐. กระทรวงอุตสาหกรรม/ Rubber City ๓.๗% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ  




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 





- นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ รายงาน สรุปประเด็นแนวโน้มและ
ทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ ได้แก่ การประชุมคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญรายมาตรา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๒ - ๑๘ มกราคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/มาตรการสนับสนุนการลงทุน/“ซอฟท์โลน ระยะ ๒” ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/เลขาธิการ OIC เยือนไทย/การสืบหาข้อเท็จจริงบุคคลที่หายสาบสูญ/พิธีส่งมอบตำแหน่งประธานกลุ่ม ๗๗ ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การขับเคลื่อนอุตสาหกรรมการท่องเที่ยว/งาน “เทศกาลเที่ยวเมืองไทย” ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคม
และความมั่นคงของมนุษย์/โครงการพัฒนาศูนย์ดูแลเด็ก สำนักงานตรวจคนเข้าเมือง/งานมหกรรม “พม. ตลาดน้ำใจ วิถีไทยผดุง” ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหายางพาราครบวงจร/ความคืบหน้าการแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/การแก้ปัญหาภัยแล้ง/คุมเข้มนำเข้า “ส้มมีใบ” จากจีน ๗. กระทรวงคมนาคม/เร่งติดตั้ง GPS ในรถบรรทุกขนาดใหญ่และรถโดยสารสาธารณะ/การทดลองวิ่งรถเมล์พลังงานไฟฟ้า ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การทวงคืนผืนป่า ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/
การดำเนินงานของสำนักงานรัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์ ๑๐. กระทรวงพลังงาน/การจัดหาแหล่งพลังงานสำรอง 

๑๑. กระทรวงพาณิชย์/แผนการผลิตข้าวครบวงจร ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การป้องกันและปราบปราม
การค้ามนุษย์/ใช้กลไกประชารัฐ แก้ไขปัญหาหมอกควัน ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/ส่งเสริมมาตรการอื่นแทน
การจำคุก ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การฝึกอบรมและทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงาน ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/ความร่วมมือ ๓ ศาสนา ไทย-อินเดีย ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/ศูนย์กลางการผลิตยานยนต์ไฟฟ้าในอาเซียน ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/โครงการพัฒนาประเทศไทยเป็นศูนย์กลางการศึกษาอาเซียน/ยกระดับอาชีวศึกษาให้เป็นมาตรฐานสากล ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การเฝ้าระวัง “ไข้หวัดนก”/การควบคุมป้องกันโรคไข้เลือดออก ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/โครงการสนับสนุน Start Up ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ศูนย์ฝึกอาชีพพระราชทานในจังหวัดชายแดนภาคใต้/ร่างกฎหมายที่พิจารณาเสร็จ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๒ - ๑๘ มกราคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ 
พระบรมราชินีนาถ ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. พยากรณ์อากาศเตือนรับมือแปรปรวน/ปริมาณน้ำในเขื่อนหลักน้อยลง/พื้นที่ประสบภัยแล้ง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๒ - ๑๘ มกราคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. ประชุมคณะรัฐมนตรี/โรดแมปเดินหน้าปฏิรูปประเทศ ๒. การแก้ปัญหาแรงงานต่างด้าว/
ค้ามนุษย์ ๓. เตือนและช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/ภัยหนาว ๔. การแก้ปัญหาประมงผิดกฎหมาย ๕. มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง/การแก้ปัญหาราคายาง ๖. การลงทุนภาครัฐ-เอกชน-ประชาชน ตามนโยบายประชารัฐ 
๗. กิจกรรมวันครู ๘. แผนขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ด้านการท่องเที่ยว พ.ศ. ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ ๙. สถานการณ์
โรคอุบัติใหม่ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๘ กิจกรรม อาทิ งาน "เทศกาลร่มบ่อสร้างและหัตถกรรมสันกำแพง ครั้งที่ ๓๓"
 ที่บ้านบ่อสร้าง อำเภอสันกำแพง จังหวัดเชียงใหม่ ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๑๗ มกราคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับ
ประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๕ - ๑๑ มกราคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. การคาดการณ์ประมาณการตัวเลขของนักท่องเที่ยวต่างชาติที่จะเดินทางเข้ามาไทยในปี ๒๕๕๙ ว่าน่าจะมีโอกาสเพิ่มขึ้นสูงถึง ๓๒ ล้านคน หรือเพิ่มขึ้นคิดเป็น
ร้อยละ ๗ ของปีที่ผ่านมา ๒. ความคืบหน้าในก่อสร้างเส้นทางรถไฟคลองลึก - ปอยเปต ที่มีกำหนดจะเสร็จสิ้นภายในปี ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๗ กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ผู้แทน สพป. เชิญสื่อทำข่าวการประชุมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง “การประชาสัมพันธ์สร้างการรับรู้เรื่องปัญหาวิกฤตภัยแล้งระดับชาติ ประจำปี ๒๕๕๙” วันจันทร์ที่ ๑๘ มกราคม ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๐๐ น. ณ ห้องแกรนด์ รัชดา อาคารธารทิพย์ ชั้น ๕ โรงแรมเจ้าพระยาปาร์ค ถนนรัชดาภิเษก กรุงเทพฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)


- ประธานฯ แจ้งกำหนดการแถลงข่าว งานวันอนุรักษ์ทรัพยากรป่าไม้ของชาติ ในวันที่ ๑๔ มกราคม ๒๕๕๙ เวลา ๑๔.๐๐ น. ที่กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม    
   มติที่ประชุม
- รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้

          ๑. นำเสนอการขับเคลื่อนงานและการตอบรับจากประชาชน ด้านการยุติความรุนแรง ขจัดเงื่อนไขความขัดแย้ง การทำให้ประชาชนอยู่ร่วมกันได้ภายใต้ความแตกต่าง มีความปลอดภัยและมีคุณภาพชีวิตที่ดี
          

๒. การควบคุมพื้นที่ มุ่งใช้การมีส่วนร่วมของประชาชน
ทุกภาคส่วน มีการซักซ้อมแผนเผชิญเหตุอย่างต่อเนื่อง มีการกำหนดเขตรักษาความปลอดภัยพิเศษ ร่วมกับ
การจัดระบบตรวจสอบบุคคลและยานพาหนะ
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- มาตรการสนับสนุนการลงทุน

- “ซอฟท์โลน ระยะ ๒”




๑. นำเสนอมาตรการและการนำมาตรการไปใช้ อาทิ 
การหักค่าเสื่อมราคาได้ ๒ เท่าเพื่อการลงทุนในเครื่องจักรอุปกรณ์และส่วนประกอบ การปรับปรุงขั้นตอนโครงการให้เอกชนร่วมลงทุนในกิจการของรัฐ (PPP) รวดเร็วขึ้น การยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาและ
นิติบุคคลสำหรับกิจการในอุตสาหกรรมเป้าหมาย และสิทธิประโยชน์ทางภาษีสำหรับเขตเศรษฐกิจพิเศษ (Special Economic Zone : SEZ) ซึ่งจะเป็นแรงผลักดันให้เศรษฐกิจไทยในปี ๒๕๕๙ ขยายตัวผ่านการลงทุนจากภาคเอกชนอย่างต่อเนื่อง


๒. ประชาสัมพันธ์และติดตามผลตอบรับ มาตรการการเงินการคลังเพื่อส่งเสริมผู้ประกอบการ SMEs ในระยะเร่งด่วนผ่านโครงการสินเชื่อดอกเบี้ยต่ำของธนาคารออมสิน เพื่อเป็นเงินทุนหมุนเวียนวงเงิน ๑๐๐,๐๐๐ ล้านบาท
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- เลขาธิการ OIC เยือนไทย

- การสืบหาข้อเท็จจริงบุคคลที่หายสาบสูญ

- พิธีส่งมอบตำแหน่งประธานกลุ่ม ๗๗




๑. ขยายผลการเยือนไทยของเลขาธิการองค์การความร่วมมือ อิสลาม (OIC) ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๓  มกราคม ๒๕๕๙ ในฐานะแขกของกระทรวงการต่างประเทศ เพื่อเข้าร่วมการสัมมนา Symposium on Interfaith Dialogue and Peaceful Coexistence in Multicultural Societies ในวันที่ ๑๑ มกราคม ๒๕๕๙ ที่โรงแรม Anantara Siam เพื่อแลกเปลี่ยนความคิดเห็นต่อการอยู่ร่วมกันในสังคมแบบสันติ


๒. กรณีสำนักงานข้าหลวงใหญ่สิทธิมนุษยชนแห่งสหประชาชาติ (Office of the High Commissioner for Human Rights : OHCHR) เรียกร้องให้รัฐบาลไทยสืบสวนหาข้อเท็จจริงเกี่ยวกับบุคคลที่ได้รับการบันทึกว่าหายสาบสูญจำนวน ๘๒ ราย ชี้แจงให้เห็นการดำเนินงานอย่างจริงจังของไทย และการผลักดันร่างพระราชบัญญัติป้องกันและปราบปรามการทรมานและการบังคับบุคคลให้สูญหาย พ.ศ. ...ที่วางหลักเกณฑ์ในการสืบสวนสอบสวนและดำเนินคดี


๓. รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ จะเป็นผู้แทนประเทศไทย เข้าร่วมพิธีรับมอบตำแหน่งประธานกลุ่ม ๗๗ (G77) วาระปี ๒๕๕๙ อย่างเป็นทางการ ในวันที่ 
๑๒ มกราคม ๒๕๕๙ ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก ขยายผลประเด็นที่ไทยให้ความสำคัญ
ในระหว่างการดำรงตำแหน่งประธานกลุ่มฯ ตามหัวข้อหลัก คือ “จากวิสัยทัศน์สู่การปฏิบัติ : ความเป็นหุ้นส่วน
ที่ครอบคลุมทุกฝ่ายเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืน”  

๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- การขับเคลื่อนอุตสาหกรรมการท่องเที่ยว

- งาน “เทศกาลเที่ยวเมืองไทย”




๑. ขยายผลการเปิดตัวแหล่งท่องเที่ยวใหม่ ๒๒ เมืองต้องห้ามพลาดสานต่อการส่งเสริมการท่องเที่ยววิถีไทย การสร้าง Brand ของชุมชนที่แตกต่างและลอกเลียนไม่ได้ การยกระดับมาตรฐานความสามารถบุคลากรในอุตสาหกรรมท่องเที่ยวที่มีคุณภาพ และสะท้อนความเป็นไทยอย่างมีประสิทธิภาพ


๒. ประชาสัมพันธ์กิจกรรมที่น่าสนใจในงาน “เทศกาล
เที่ยวเมืองไทย” ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๑๗ มกราคม ๒๕๕๙ ณ สวนลุมพินี เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยว และกระตุ้นเศรษฐกิจในแต่ละภูมิภาค         
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การจัดระเบียบคลองลาดพร้าว

- งานมหกรรม “พม. ตลาดน้ำใจ วิถีไทยผดุง”




๑. ชี้แจงทำความเข้าใจแนวทางการจัดระเบียบคลองลาดพร้าว ซึ่งเป็นไปตามนโยบายของรัฐบาลเพื่อให้คุณภาพชีวิตของประชาชนที่อยู่ตามลำคลองดีขึ้น โดยสำนักการระบายน้ำ กทม. มีแผนสร้างเขื่อนคอนกรีตป้องกันน้ำท่วม และกระทรวงการพัฒนาสังคมฯ จัดทำแผนรองรับ
ด้านที่อยู่อาศัยประชาชนริมคลองที่ได้รับผลกระทบ ตามโครงการบ้านมั่นคง ระยะ ๓ ปี ตั้งแต่ปี ๒๕๕๙ - ๒๕๖๑ ซึ่งมีเป้าหมายในชุมชนริมคลองลาดพร้าว คลองบางซื่อ และคลองเปรมประชากร
          

๒. ขยายผลกิจกรรมน่าสนใจและการตอบรับของประชาชน ในงานมหกรรม “พม. ตลาดน้ำใจ วิถีไทยผดุง” จัดระหว่างวันที่ ๖ - ๒๖ มกราคม ๒๕๕๙ ประกอบด้วย โซนที่ ๑ บ้านแห่งความสุข โซนที่ ๒ การแสดงจากนักร้องนักดนตรีคนตาบอด โซนที่ ๓ คุณค่าของคนทุกช่วงวัย และ
โซนที่ ๔ ความสุขจากการให้
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- การแก้ปัญหาราคายางพารา

- การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย

- การแก้ปัญหาภัยแล้ง

- คุมเข้มนำเข้า “ส้มมีใบ” จากจีน
          


๑. ขยายผลการแก้ปัญหา ตามมติคณะรัฐมนตรี วันที่ 
๑๒ มกราคม ๒๕๕๙ อาทิ ให้ส่วนราชการพิจารณาเพิ่มสัดส่วนการใช้ยางพาราในวัสดุ ครุภัณฑ์ และสิ่งก่อสร้างต่าง ๆ ให้สำนักงบประมาณพิจารณาความเหมาะสมในการจัดทำราคามาตรฐานวัสดุ ครุภัณฑ์ และสิ่งก่อสร้าง
ที่มียางพาราเป็นส่วนผสม การปรับปรุงแนวทางการจ่ายเงินแก่เกษตรกรชาวสวนยางพาราไร่ละ ๑,๕๐๐ บาท ตามโครงการสร้างความเข้มแข็งให้แก่เกษตรกรชาวสวนยาง ให้เกิดความคล่องตัวและรวดเร็วมากขึ้น ขณะที่กระทรวงพาณิชย์และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกำหนดมาตรการในการรักษาระดับราคายางพารา
            
๒. ชี้แจงการแก้ปัญหา IUU อาทิ การออก พ.ร.ก.การประมง พ.ศ. ๒๕๕๘ และกฎหมายที่เกี่ยวข้อง แผนปฏิบัติการระดับชาติว่าด้วยการป้องกันยับยั้งการทำประมง IUU  
ปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๒ แผนบริหารจัดการประมงทะเลของไทย ปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๒ การแก้ไขและออกประกาศ
กรมประมงเรื่องหลักเกณฑ์และระยะเวลาในการกลับเข้าท่าเทียบเรือของเรือประมง ประกาศกรมประมงเรื่องกำหนดประเภทเรือประมง การกำหนดหลักเกณฑ์และระยะเวลาในการขออนุญาต การอนุญาต และการรายงาน การขนถ่ายสัตว์น้ำในทะเลของเรือประมง การติดตั้งระบบการติดตามเรือขนาด ๖๐ ตันกรอสขึ้นไป การวางระบบ ตรวจสอบย้อนกลับ ตั้งแต่การจับในทะเลถึงโต๊ะอาหาร และการแก้ปัญหาแรงงานประมงตลอดห่วงโซ่ธุรกิจ
          

๓. ประชาสัมพันธ์ย้ำมาตรการแก้ปัญหาภัยแล้งและช่วยเหลือเกษตรกร ๘ มาตรการของรัฐบาลอย่างต่อเนื่อง ประชาสัมพันธ์มาตรการรองรับการว่างงาน โดยการจ้างงานในพื้นที่ และการจัดหาตำแหน่งงานรองรับผู้ได้รับผลกระทบจากภัยแล้ง การแนะนำอาชีพเสริม
แก่เกษตรกร รวมทั้งประสานงานหน่วยงานระดับจังหวัด และอำเภอ ร่วมลงพื้นที่ชี้แจงสถานการณ์น้ำ แนะนำให้ความรู้เกี่ยวกับการปลูกพืชใช้น้ำน้อย ขอความร่วมมือจากทุกภาคส่วนให้ใช้น้ำอย่างประหยัด และขยายผลตัวอย่างเกษตรกรที่ปรับเปลี่ยนเพาะปลูกพืชใช้น้ำน้อยที่ประสบความสำเร็จ
          

๔. ประชาสัมพันธ์มาตรการตรวจสอบการนำเข้าส้มจากจีน โดยเฉพาะด่านตรวจพืชท่าเรือแหลมฉบัง และด่านตรวจพืชเชียงของ จังหวัดเชียงรายเพื่อป้องกันส้มที่มีกิ่งก้านและใบหลุดลอดเข้ามาในประเทศ ซึ่งอาจมีแมลงศัตรูพืชกักกันติดมา ที่ผ่านมาพบผู้ประกอบการนำเข้าบางรายหลีกเลี่ยงการแจ้งผ่านด่านตรวจพืช และใช้วิธีปลอมแปลงเอกสารการตรวจปล่อยสินค้า
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- เร่งติดตั้ง GPS ในรถบรรทุกขนาดใหญ่และรถโดยสารสาธารณะ

- การทดลองวิ่งรถเมล์พลังงานไฟฟ้า




๑. ขยายผลการบังคับใช้กฎหมายและกำหนดบทลงโทษ
ที่เข้มข้นขึ้น เพื่อควบคุมพฤติกรรมการขับขี่ ให้ปลอดภัยยิ่งขึ้น โดยเร่งรัดการติดตั้ง GPS ในรถบรรทุกขนาดใหญ่และรถโดยสารสาธารณะทุกคัน ซึ่งจะเป็นเครื่องมือสำคัญในป้องกันและลดอุบัติเหตุได้อย่างมีประสิทธิภาพ


๒. ขยายผลการส่งเสริมยานยนต์ระบบไฟฟ้าในประเทศ โดยมีแผนนำรถเมล์พลังงานไฟฟ้า มาทดลองวิ่งให้บริการประชาชนจำนวน ๒๐ คัน ดำเนินงานคู่ขนานกับการจัดหารถเมล์ไฟฟ้านำร่อง ๒๐๐ คัน ขององค์การขนส่งมวลชนกรุงเทพ (ขสมก.) โดยขอสนับสนุนงบประมาณจากกองทุนเพื่อส่งเสริมการอนุรักษ์พลังงาน
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การทวงคืนผืนป่า




- ชี้แจงการดำเนินงานของกรมป่าไม้ ร่วมกับกรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช ในการดำเนินงานทวงคืนผืนป่า ซึ่งดำเนินการอย่างต่อเนื่องมุ่งเน้นการสืบหาตัวนายทุน และผู้กระทำความผิด เพื่อนำตัวมาดำเนินการทางกฎหมายตั้งเป้าหมายทวงผืนป่าจำนวน ๓๐๐,๐๐๐ ไร่ นำไปฟื้นฟูสภาพป่า และบางส่วนนำไปจัดสรรที่ดินทำกินให้ผู้ยากไร้
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การดำเนินงานของสำนักงานรัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์


- ขยายผลการเปิดตัว ๒ บริการใหม่ ได้แก่ แอพพลิเคชั่น ระบบภาษีไปไหน เป็นระบบสืบค้นข้อมูลการใช้จ่ายที่สามารถตรวจสอบได้ว่า รัฐบาลนำเงินภาษีของประชาชนไปใช้เรื่องใด และระบบ G-News โมบายแอปพลิเคชั่นแจ้งข้อมูลข่าวสารหรือมาตรการต่าง ๆ จากภาครัฐสู่ประชาชนโดยตรง รวมทั้งการดำเนินแนวทางศูนย์ข้อมูลกลางภาครัฐ (Data Center) คือการยกระดับระบบบริการของภาครัฐให้มาใช้งานศูนย์ข้อมูลแห่งเดียว เพื่อลดความซ้ำซ้อนของงบประมาณ
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- การจัดหาแหล่งพลังงานสำรอง




- ขยายผลนโยบายจัดหาแหล่งพลังงานรองรับความต้องการใช้ภายในประเทศ ซึ่งขณะนี้อยู่ระหว่างการก่อสร้างท่อก๊าซเส้นที่ ๕ เพื่อนำก๊าซจากแหล่งก๊าซซอติก้า
ในอ่าวเมาะตะมะ สาธารณรัฐสหภาพเมียนมา อายุสัญญา ๓๐ ปี เข้าสู่ระบบท่อส่งก๊าซธรรมชาติของ ปตท. 
เพื่อนำก๊าซจากฝั่งตะวันออกมาใช้ในโรงไฟฟ้าฝั่งตะวันตกได้อย่างเต็มรูปแบบ โดยก๊าซธรรมชาติที่ได้จากโครงการซอติก้า สามารถนำไปใช้ประโยชน์ในทุกภาคส่วน ทั้งภาคผลิตไฟฟ้า ภาคอุตสาหกรรม และภาคขนส่งนอกจากนี้ยังอยู่ระหว่างการแก้ไขร่างพระราชบัญญัติปิโตรเลียม และพระราชบัญญัติภาษีเงินได้ปิโตรเลียม 
โดยนำความคิดเห็นจากทุกฝ่ายมาประกอบให้เกิดประโยชน์แก่ประเทศมากที่สุด และคาดว่าจะสามารถเปิดสัมปทานปิโตรเลียมรอบที่ ๒๑ ได้ภายในปี ๒๕๕๙
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- แผนการผลิตข้าวครบวงจร




- นำเสนอการดำเนินงานตามแผนการผลิตและการตลาดข้าวครบวงจร เพื่อรองรับผลผลิตข้าวฤดูกาลผลิต ๒๕๕๙/๖๐ โดยกำหนดเป็นแผนระยะสั้น ๖ เดือน ระยะกลาง ๑๒ เดือน และระยะยาว ๑๘ เดือน เป็นความร่วมมือระหว่างกระทรวงพาณิชย์ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ และกระทรวงมหาดไทย โดยกระทรวงพาณิชย์ กำหนดความต้องการข้าวทั้งในประเทศและต่างประเทศ กำกับดูแล การลดราคาปัจจัยการผลิต พัฒนามาตรฐานโรงสีข้าวเพิ่มช่องทางตลาด กำหนดมาตรฐานการซื้อขายข้าว จัดทำข้อมูลเกี่ยวกับราคาและปริมาณการส่งออกข้าว ส่งเสริมตลาดผลิตภัณฑ์แปรรูปข้าวและนวัตกรรม ส่วนกระทรวงเกษตรและสหกรณ์กำหนดพื้นที่เพาะปลูกให้สอดคล้องกับความต้องการของตลาด กระทรวงมหาดไทย สนับสนุนด้านการขึ้นทะเบียนเกษตรกร กำหนดราคาค่าเช่าที่นา สนับสนุนเครื่องจักรกลการเกษตร และส่งเสริมการปลูกพืชให้หลากหลาย สำหรับภาคเอกชน อาทิ สมาคมผู้ส่งออกข้าวไทย สมาคมโรงสีข้าวไทย สนับสนุนข้อมูลด้านราคา และความเคลื่อนไหวทางการตลาด


๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์

- ใช้กลไกประชารัฐ แก้ไขปัญหาหมอกควัน




๑. ขยายผลการขับเคลื่อนแผนงานป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์ โดยเน้นการดำเนินคดีและบังคับใช้กฎหมายอย่างจริงจัง เพิ่มความเข้มข้นในการลงพื้นที่สืบสวน สอบสวน ให้เข้าถึงกลุ่มเป้าหมาย และเร่งสร้างความร่วมมือกับประชาชนให้เข้ามามีส่วนร่วม ในการแก้ปัญหาแจ้งเบาะแสของการกระทำความผิดผ่านกลไกของศูนย์ดำรงธรรมจังหวัด - อำเภอทุกแห่ง รวมถึงเร่งรัด
การแก้ปัญหาสัญชาติและการกำหนดสถานะบุคคล


๒. นำเสนอการป้องกันและแก้ไขปัญหาไฟป่าและหมอกควัน ในช่วงเดือนมกราคม - เมษายน ๒๕๕๙ โดยกำหนดแนวทางให้ผู้ว่าราชการจังหวัด และนายอำเภอ บูรณาการความร่วมมือกับทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และภาคประชาชนในพื้นที่ทำงานในรูปแบบ "ทีมประชารัฐ"
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- ส่งเสริมมาตรการอื่นแทนการจำคุก




- ขยายผลแนวทางดำเนินงานก้าวใหม่ของกรมคุมประพฤติที่เน้น ๒ ประเด็น คือ การป้องกันไม่ให้คดีเข้าสู่กระบวนการยุติธรรม และการใช้มาตรการทางเลือกแทนการจำคุก เพื่อไม่ให้ผู้กระทำผิดต้องเข้าเรือนจำหรือออกจากเรือนจำให้เร็วที่สุด อันสอดคล้องกับแนวทางมาตรฐานขั้นต่ำสหประชาชาติว่าด้วยมาตรการไม่ควบคุมตัว ขณะที่กรมคุมประพฤติมีแนวทางดำเนินการตามแผนงานด้านการแก้ไขฟื้นฟูผู้กระทำผิดในชุมชน โดยการคุมประพฤติ เช่น การพัฒนาคุณภาพการฟื้นฟูสมรรถภาพ
ผู้ติดยาเสพติด การบูรณาการกับอาสาสมัครจากกระทรวงต่าง ๆ ทั้งกระทรวงมหาดไทย กระทรวงสาธารณสุข กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ เป็นต้น ในการดูแลความเรียบร้อยในพื้นที่ต่าง ๆ 
และเตรียมจัดตั้งศูนย์คุมประพฤติ โดยมีภาคเอกชนเข้ามาร่วมทำงาน
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การฝึกอบรมและทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงาน


- ขยายผลกรมพัฒนาฝีมือแรงงาน (กพร.) ร่วมมือกับภาคเอกชน ในการฝึกอบรมและทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงานด้านต่าง ๆ อาทิ ร่วมมือกับ บริษัท ปตท. จำกัด(มหาชน) จัดหลักสูตรฝึกอบรมให้พนักงานศูนย์บริการรถยนต์ ของ ปตท. ทั้งภาคทฤษฎีและภาคปฏิบัติ ในสาขาการดูแลรักษารถยนต์ และสาขาการตั้งศูนย์ถ่วงล้อ โดยจะทดสอบฝีมือแรงงานให้ผู้ผ่านการฝึกอบรม ที่สถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค (สพภ.) ๕ แห่ง ได้แก่ สมุทรปราการ ชลบุรี ขอนแก่น ลำปางและสงขลา นอกจากนี้
จะผลักดันให้บริษัทฯ เป็นศูนย์ทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงานแห่งชาติในสาขานี้ เพื่อใช้ในการพิจารณาอัตราค่าจ้าง หรือทดสอบฝีมือ เพื่อการปรับเปลี่ยนตำแหน่ง เป็นต้น
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- ความร่วมมือ ๓ ศาสนา ไทย-อินเดีย




- ขยายผลกรมการศาสนาประสบความสำเร็จในการใช้มิติศาสนาและวัฒนธรรมสร้างความสัมพันธ์กับอินเดีย เพื่อร่วมจัดพิธีทางศาสนาพรามหณ์-ฮินดู และซิกข์ 
เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ร่วมกับชาวไทยเชื้อสายอินเดียซึ่งทางการอินเดียตอบรับที่จะ
สานต่อความร่วมมือของศาสนาพุทธ พราหมณ์-ฮินดู และซิกข์ ในฐานะประเทศต้นกำเนิดของทั้ง ๓ ศาสนา อาทิ การอำนวยความสะดวกแก่ผู้แสวงบุญชาวไทยที่จะเดินทางไปสักการะสังเวชนียสถาน และมีการหารือเกี่ยวกับการดำเนินการแลกเปลี่ยนในมิติด้านศาสนา โดยเตรียมจัดตั้งศูนย์อำนวยความสะดวกทั้งที่ประเทศไทยและ
ในอินเดียในช่วงเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ขณะเดียวกันจะส่งเสริมความรู้ความเข้าใจในเรื่อง การสร้างจิตอาสาของแต่ละศาสนามากขึ้น
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- ศูนย์กลางการผลิตยานยนต์ไฟฟ้าในอาเซียน

          





- ขยายผลศักยภาพนวัตกรรมยานยนต์ไฟฟ้าที่ผลิตและพัฒนาขึ้นในประเทศ โดยสำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ (สวทช.) ทั้งรถโดยสารไฟฟ้าขนาดใหญ่ รถโดยสารไฟฟ้าขนาดกลาง ตุ๊กตุ๊กไฟฟ้า และจักรยานยนต์ไฟฟ้า ซึ่งใช้ชิ้นส่วนการผลิตในประเทศ
ไม่น้อยกว่าร้อยละ ๘๐ - ๙๐ และพร้อมผลิตเชิงอุตสาหกรรม ซึ่งรัฐบาลมีแนวทางผลักดันให้ไทยเป็นศูนย์กลางการผลิตยานยนต์ไฟฟ้าในอาเซียน

๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- โครงการพัฒนาประเทศไทยเป็นศูนย์กลางการศึกษาอาเซียน

- ยกระดับอาชีวศึกษาให้เป็นมาตรฐานสากล




๑. ขยายผลแนวทางการพัฒนาคุณภาพการจัดการศึกษา
ในระดับมัธยมศึกษาให้มีความเป็นนานาชาติ มีความพร้อมรองรับนักเรียนไทยและนักเรียนต่างชาติ ในประชาคมอาเซียน ตลอดจนนโยบายเปิดเสรีทางการศึกษา โดยบูรณาการการทำงานกับสถานศึกษาทุกสังกัดขององค์กรหลักที่อยู่ในแต่ละจังหวัด ในสถานศึกษาที่มีความพร้อมจังหวัดละ ๒ โรงเรียน มุ่งให้ประเทศไทยเป็นศูนย์กลางการศึกษาในภูมิภาค (Education Hub)



๒. ขยายผลแนวทางพัฒนาให้วิทยาลัยอาชีวศึกษาเป็น Excellence Model Schools หรือวิทยาลัยต้นแบบแห่งความเป็นเลิศ มุ่งผลิตนักศึกษาที่มีคุณภาพและ
คุณธรรม เทียบเท่ามาตรฐานสากลและมีสาขาที่เพียงพอ และตรงต่อความต้องการของสถานประกอบการ

๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- การเฝ้าระวัง “ไข้หวัดนก”


- การควบคุมป้องกันโรคไข้เลือดออก




๑. เตือนการเฝ้าระวังโรคไข้หวัดนกทุกสายพันธุ์ ตลอด
ฤดูหนาว ในทุกพื้นที่ทั่วประเทศโดยหลีกเลี่ยงการสัมผัสสัตว์ปีกที่ป่วยตายผิดปกติ และหากต้องเดินทางไปในพื้นที่มีรายงานว่าพบผู้ป่วย ให้ยึดหลัก รับประทานอาหารปรุงสุก ล้างมือบ่อย ๆ ด้วยน้ำและสบู่ หลีกเลี่ยง
การสัมผัสสัตว์ปีก หากมีข้อสงสัย ปรึกษาสายด่วน ๑๔๒๒ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
         

๒. สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดทั่วประเทศ รณรงค์กำจัดยุงและกำจัดแหล่งเพาะพันธุ์ลูกน้ำยุงลายในชุมชนอย่างต่อเนื่องทุก ๗ วัน รวมทั้งการดูแลความสะอาดสิ่งแวดล้อม และการกำจัดขยะที่ถูกวิธี
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- โครงการสนับสนุน Start Up




- ขยายผลแนวทางการดำเนินงาน “๑ ตำบล ๑ SME” 
ภาคการเกษตร โดยร่วมกับกระทรวงการคลัง จัดตั้งกองทุนเพื่อพัฒนาผู้ประกอบการรายย่อยด้านการเกษตรและผู้ประกอบการรุ่นใหม่ มีธนาคารออมสิน และ ธ.ก.ส. เป็นหน่วยงานหลักร่วมกับ ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (SMEs Bank) สำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.) และหอการค้าไทย เพื่อให้การสนับสนุนผู้ประกอบการรุ่นใหม่ (Start Up) มากขึ้นและผลักดันผู้ประกอบการรายใหม่ให้เป็นผู้นำนวัตกรรมการเกษตรเพิ่มมูลค่าผลผลิต และสร้างอุตสาหกรรมเกษตรในพื้นที่ ตามนโยบายปีแห่งการปฏิรูปภาคการเกษตร
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- ศูนย์ฝึกอาชีพพระราชทานในจังหวัดชายแดนภาคใต้

- ร่างกฎหมายสำคัญที่พิจารณาเสร็จ
          


๑. นำเสนอตัวอย่างคนไทย/หน่วยงาน ที่ตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ เพื่อแสดงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๒. ประชาสัมพันธ์อย่างต่อเนื่องถึงการดำเนินงานตามภารกิจของแม่น้ำ ๕ สาย ซึ่งประกอบด้วย ครม. คสช. สนช. สปท. และ กรธ. โดยเฉพาะการประชุมของ
คณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ (กรธ.) วันที่ ๑๑ - ๑๗ มกราคม ๒๕๕๙ ที่ อำเภอชะอำ จังหวัดเพชรบุรี 
เพื่อพิจารณาทบทวนร่างรัฐธรรมนูญเป็นรายมาตรา 
           
๓. ขยายผล กิจกรรมส่งผู้สำเร็จการฝึกอบรมจากศูนย์ฝึกอาชีพพระราชทานในจังหวัดชายแดนภาคใต้ ไปทำงานในบริษัทเอกชน โดย ศอ.บต. น้อมนำยุทธศาสตร์พระราชทาน “เข้าใจ เข้าถึง และพัฒนา” เรื่องรู้รักสามัคคี และแนวทางปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง 
มาใช้เป็นแนวทางดำเนินงาน
          

๔. ขยายผลสาระสำคัญและประโยชน์ที่ประชาชนจะได้รับจาก ร่างพระราชบัญญัติเวนคืนอสังหาริมทรัพย์ เพื่อสร้างกิจการรถไฟฟ้า โครงการรถไฟฟ้าสายสีม่วงบางใหญ่ - ราษฎร์บูรณะ ช่วงบางใหญ่ - บางซื่อ ในท้องที่อำเภอบางบัวทอง อำเภอบางใหญ่ อำเภอเมืองนนทบุรี จังหวัดนนทบุรี และเขตบางซื่อ กรุงเทพมหานคร พ.ศ. .... ที่สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาพิจารณาแล้วเสร็จ 
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ผู้แทน สนผ. (นางกลอยกมล ขวัญเยื้องพันธุ์) แจ้งการจัดทำ
แผนประชาสัมพันธ์กระบวนการขั้นตอนการออกเสียงประชามติ ประจำปีงบประมาณ ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 




๖.๒ ประธานฯ แจ้งผู้บริหาร และสื่อ ร่วมงานแถลงข่าวการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร ระหว่างสถานีโทรทัศน์ภาคภาษาอังกฤษ ๒๔ ชั่วโมง NBT World กับสถานีโทรทัศน์ Thai TV Global Network (TGN) และ บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) “Thailand moving around the globe on NBT World” วันจันทร์ที่ ๑๘ มกราคม ๒๕๕๙ เวลา ๑๓.๓๐ - ๑๕.๓๐ น. ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑ อาคารหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) รวมทั้งขอเชิญร่วมงาน 
“ครบรอบ ๑๘ ปี สำนักข่าว” และพิธีอัญเชิญรูปหล่อพระอินทร์เป่าสังข์ประดิษฐานยังแท่นที่ประทับ 
วันพฤหัสบดีที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๙ ณ สำนักข่าว ถนนเพชรบุรีตัดใหม่ กรุงเทพมหานคร (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



มติที่ประชุม
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๑๕ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม  
