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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๓/๒๕๕๙
วันอังคารที่ ๑๙ มกราคม ๒๕๕๙
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๔๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)
2. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
3. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
4. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
5. นางสาวเพ็ญกมล  ประเสริฐกุล 

แทน ผอ.สพป.
6. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
7. นายนพคุณ  สุนทรหงส์


แทน ผอ.สปต.
8. นางสาวปิยะนันท์  วิริยานุภาพพงศ์

แทน ผอ.กคล.
9. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
10. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน ผอ.กกจ.
11. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
12. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
13. นายชูชาติ  เทศสีแดง



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
14. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
5. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.) 
2. นายธนพิชฌน์  แก้วกา 


เจ้าพนักงานโสตทัศนศึกษา ชำนาญงาน (สนข.) 
3. นางสาวปัทมาวดี  เหลือสม 


นักประชาสัมพันธ์ ปฏิบัติการ (สพป.)


 
4. นายภควัต พรหมเพ็ญ


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นายปรัชญ์  ปรีดาพันธ์ 


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) 
ติดราชการ มอบหมาย ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) เป็นประธานการประชุม 
- เมื่อวันจันทร์ที่ ๑๘ มกราคม ๒๕๕๙ กรมประชาสัมพันธ์จัดงานแถลงข่าวความร่วมมือการเผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร ระหว่างสถานีโทรทัศน์ NBT World กับสถานีโทรทัศน์ Thai TV Global Network (TGN) และ บริษัท ท่าอากาศยานไทย จำกัด (มหาชน) โดยหม่อมหลวง ปนัดดา ดิศกุล รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เป็นประธาน ในเวลา ๑๕.๓๐ น. ณ ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑ อาคารหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์ ถือเป็นความสำเร็จอีกขั้นหนึ่งในการประชาสัมพันธ์ สถานีโทรทัศน์ NBT World
มติที่ประชุม
- รับทราบ


ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒/๒๕๕๙



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๒/๒๕๕๙ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




๓.๑.๑ ฝ่ายเลขาฯ (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงาน สรุปคำกล่าวของ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๕ มกราคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๒ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน IOC Bulletin ฉบับที่ ๓ ลงวันที่ ๑๙ มกราคม ๒๕๕๙ มีข่าวสำคัญ อาทิ อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ เฝ้ารับเสด็จทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตนราชกัญญา 
สิริวัฒนาพรรณวดี เนื่องในโอกาสเสด็จบันทึกรายการ TO BE NUMBER ONE VARIETY เมื่อวันที่ ๑๕ มกราคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
  



๓.๑.๓ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน INFO GRAPHIC เส้นทางสู่ประชามติ หรือกรอบการทำงานนับแต่ กรธ. เผยแพร่ร่าง รธน. ฉบับแรก วันที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๕๙ จนถึงวันออกเสียงประชามติ ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)




๓.๑.๔ ฝ่ายเลขาฯ รายงาน ผลการประชุมคณะรัฐมนตรี และเรื่องที่นายกรัฐมนตรีปรารภและสั่งการต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรี สรุปสาระสำคัญ อาทิ
- การรับซื้อยางปริมาณ ๑๐๐,๐๐๐ ตัน จากเกษตรกรรายย่อยโดยตรง ณ จุดรับซื้อ ๑,๕๐๐ จุด 
ในราคา กก.ละ ๔๕ บาท หรือลดทอนลงไปตามประเภทของยาง เป็นการซื้อมาแล้วขายต่อเพื่อนำเข้าสู่กระบวน การผลิตของโรงงานอุตสาหกรรมตามความต้องการผลิตภัณฑ์แต่ละประเภทของกระทรวง ทบวง กรม ต่าง ๆ 
และตลาดอื่น ๆ ภายในประเทศ โดย การยางแห่งประเทศไทย (กยท.) ได้ขอความร่วมมือไปยัง องค์การคลังสินค้า (อคส.) และ คสช. ในการร่วมดำเนินการ 
- คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบการกำหนดมาตรฐานการออกแบบ และการก่อสร้างทางจักรยาน
ในประเทศไทย เพื่อให้ทุกหน่วยงานนำไปอ้างอิงในการก่อสร้างเส้นทางจักรยานให้มีรูปแบบและมาตรฐานเดียวกันทั้งประเทศ    




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ไม่มี -     



มติที่ประชุม
- รับทราบ      
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ศูนย์ฝึกอาชีพพระราชทานในจังหวัดชายแดนภาคใต้/ร่างกฎหมายสำคัญที่พิจารณาเสร็จ ๘.๓๕% ๒. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖.๔๑% 
๓. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาราคายางพารา/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/
การแก้ปัญหาภัยแล้ง/คุมเข้มนำเข้า “ส้มมีใบ” จากจีน ๖.๓๔% ๔. กระทรวงมหาดไทย/การป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์/ใช้กลไกประชารัฐ แก้ไขปัญหาหมอกควัน ๖.๓๓% ๕. กระทรวงแรงงาน/การฝึกอบรมและทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงาน ๕.๓๖% ๖. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การทวงคืนผืนป่า๕.๓% ๗. กระทรวงศึกษาธิการ/โครงการพัฒนาประเทศไทยเป็นศูนย์กลางการศึกษาอาเซียน/ยกระดับอาชีวศึกษาให้เป็นมาตรฐานสากล ๕.๒% ๘. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การขับเคลื่อนอุตสาหกรรม
การท่องเที่ยว/งาน “เทศกาลเที่ยวเมืองไทย” ๕.๑๔% ๙. กระทรวงสาธารณสุข/การเฝ้าระวัง “ไข้หวัดนก”/
การควบคุมป้องกันโรคไข้เลือดออก ๔.๘๗% ๑๐. กระทรวงการคลัง/มาตรการสนับสนุนการลงทุน/“ซอฟท์โลน ระยะ ๒” ๔.๖๘% ๑๑. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การจัดระเบียบคลองลาดพร้าว/งานมหกรรม “พม. ตลาดน้ำใจ วิถีไทยผดุง” ๔.๔๑% ๑๒. กระทรวงคมนาคม/เร่งติดตั้ง GPS ในรถบรรทุก
ขนาดใหญ่และรถโดยสารสาธารณะ/การทดลองวิ่งรถเมล์พลังงานไฟฟ้า ๔.๓๓% ๑๓. กระทรวงพาณิชย์/แผนการผลิตข้าวครบวงจร ๔.๓๒% ๑๔. กระทรวงวัฒนธรรม/ความร่วมมือ ๓ ศาสนา ไทย-อินเดีย ๔.๓๑% ๑๕. กระทรวงยุติธรรม/ส่งเสริมมาตรการอื่นแทนการจำคุก ๔.๓% ๑๖. กระทรวงพลังงาน/การจัดหาแหล่งพลังงานสำรอง ๔.๒๙% ๑๗. กระทรวงการต่างประเทศ/เลขาธิการ OIC เยือนไทย/การสืบหาข้อเท็จจริงบุคคล
ที่หายสาบสูญ/พิธีส่งมอบตำแหน่งประธานกลุ่ม ๗๗ ๔.๑๑% ๑๘. กระทรวงอุตสาหกรรม/โครงการสนับสนุน Start Up ๔.๐๕% ๑๙. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/ศูนย์กลางการผลิตยานยนต์ไฟฟ้าในอาเซียน ๓.๙๙% ๒๐. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การดำเนินงานของสำนักงานรัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์ ๓.๙๑% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ  




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 





- นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ รายงาน สรุปประเด็นแนวโน้มและ
ทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ ได้แก่ กรอบการทำงานของคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ การลงพื้นที่ทำความเข้าใจและรับฟังความความคิดเห็นประชาชน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๕ มกราคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/
การจัดตั้งกองทุนร่วมลงทุนสนับสนุน SMEs/เร่งรัดการเบิกจ่ายเงินตามมาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การเสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/การขับเคลื่อนอุตสาหกรรมการท่องเที่ยว ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/นโยบายสนับสนุนให้องค์กรภาคธุรกิจเอกชนจ้างงานผู้สูงอายุ/งานมหกรรม “พม. ตลาดน้ำใจ วิถีไทยผดุง” 
๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/การแก้ปัญหาราคายางพาราในประเทศ/ใช้ “สารวัตรเกษตร” ตรวจสอบวัตถุอันตรายทางการเกษตร ๗. กระทรวงคมนาคม/เร่งติดตั้ง GPS ในรถบรรทุกขนาดใหญ่และรถโดยสารสาธารณะ/การใช้ยางพาราเป็นส่วนผสมในการปรับปรุงพื้นถนน ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การดำเนินการ “วันแม็พ”แก้ปัญหาบุกรุกป่า ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การจัดงาน “Software Expo Asia” ๑๐. กระทรวงพลังงาน/แผนบูรณาการพลังงาน ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/จัดประเมินความสามารถในการแข่งขันของไทย ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การแก้ปัญหาภัยแล้ง/การจัดหาที่ดิน ในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การแก้ปัญหาแข่งรถและสถานบริการใกล้สถานศึกษา ๑๔. กระทรวงแรงงาน/ไทยญี่ปุ่นจับมือพัฒนาฝีมือเทคโนโลยี ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/การรณรงค์ค่านิยมความเป็นไทย ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การใช้ประโยชน์จากอุทยานวิทยาศาสตร์ภูมิภาค ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การยกระดับคุณภาพวิชาชีพ ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/รณรงค์ค้นหาผู้ป่วยโรคเรื้อนถวายเป็นพระราชกุศล/ขยายคลินิกชะลอความเสื่อมของไต ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การยกระดับอุตสาหกรรมแฟชั่น ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./ศอ.บต.ร่วมส่งผู้ไปประกอบพิธีอุมเราะห์/ร่างกฎหมายที่พิจารณาเสร็จ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๕ มกราคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ 
พระบรมราชินีนาถ ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. พยากรณ์อากาศเตือนรับมือภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อนหลักน้อยลง/พื้นที่ประสบภัยแล้ง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๕ มกราคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. ประชุมคณะรัฐมนตรี/โรดแมปเดินหน้าปฏิรูปประเทศ ๒. ความคืบหน้าการแก้ปัญหาประมง
ผิดกฎหมาย ๓. มาตรการการเงินการคลังเพื่อส่งเสริมผู้ประกอบการ SMEs ๔. การขับเคลื่อนอุตสาหกรรม
การท่องเที่ยว/งาน “เทศกาล เที่ยวเมืองไทย” ๕. การแก้ปัญหาราคายางพารา ๖. สถานการณ์โรคอุบัติใหม่
๗. เตือนและช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/ภัยหนาว (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)
- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ทั่วประเทศรวม 
๕ กิจกรรม อาทิ งานเทิดพระเกียรติสมเด็จพระนเรศวรมหาราช "๔๒๔ ปี วันชนะศึกยุทธหัตถี" ณ พระบรม
ราชานุสาวรีย์ สมเด็จพระนเรศวรมหาราช ดอนเจดีย์ พนมทวน จังหวัดกาญจนบุรี ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๒๓ มกราคม ๒๕๕๙
(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับ
ประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑๒ - ๑๘ มกราคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. ความคืบหน้าในการแก้ไขปัญหาประมง
ผิดกฎหมาย ๒. กรณีหลังคำพิพากษาคดีฆาตกรรมนักท่องเที่ยวชาวอังกฤษที่เกาะเต่า (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๗ กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ผู้แทน สพป. รายงาน การจัดกิจกรรมดนตรีในสวน ครั้งที่ ๕๑ 
ตอน “แม่พิมพ์ของชาติ” ในวันพฤหัสบดีที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๙ ที่อาคารหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์ 
   มติที่ประชุม
- รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้


๑. นำเสนอการขับเคลื่อนงานและการตอบรับจากประชาชน ด้านการยุติความรุนแรง ขจัดเงื่อนไขความขัดแย้ง การทำให้ประชาชนอยู่ร่วมกันได้ภายใต้ความแตกต่าง
มีความปลอดภัยและมีคุณภาพชีวิตที่ดี
          

๒. การควบคุมพื้นที่ มุ่งใช้การมีส่วนร่วมของประชาชน
ทุกภาคส่วน มีการซักซ้อมแผนเผชิญเหตุอย่างต่อเนื่อง มีการกำหนดเขตรักษาความปลอดภัยพิเศษ ร่วมกับ
การจัดระบบตรวจสอบบุคคลและยานพาหนะ
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- การจัดตั้งกองทุนร่วมลงทุนสนับสนุน SMEs


- เร่งรัดการเบิกจ่ายเงินตามมาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ระดับตำบล


๑. ชี้แจงการใช้ประโยชน์จากกองทุนร่วมลงทุน SMEs Private Equity Trust Fund วงเงิน ๕๐๐ ล้านบาท จัดตั้งโดยธนาคารออมสิน ร่วมกับ ตลาดหลักทรัพย์
แห่งประเทศไทย ช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs ให้มีแหล่งทุนดูแลกิจการและหมุนเวียนได้อย่างราบรื่น
มีกลุ่มเป้าหมาย ๔ กลุ่ม คือ ๑) SMEs ระยะเริ่มต้น (Start - up Stage) ที่มีศักยภาพสูง ๒) SMEs ที่มีศักยภาพในการเติบโต มีผลต่อการขยายตัวทางเศรษฐกิจของประเทศ ๓) SMEs ที่เป็น Supplier ธุรกิจภาครัฐและภาคเอกชนขนาดใหญ่ และ ๔) SMEs ที่เป็นกิจการเพื่อสังคม (Social Enterprise) ติดตามการตอบรับของผู้ประกอบการ


๒. ชี้แจงเรื่องการมอบคลังจังหวัดรับผิดชอบจัดเตรียมอุปกรณ์เครื่องคอมพิวเตอร์และเจ้าหน้าที่ อำนวยความสะดวกในการบันทึกข้อมูลลงในระบบจัดซื้อจัดจ้างและระบบการเบิกจ่ายเงินจากคลัง และให้ขยายเวลาให้บริการของสำนักงานคลังจังหวัดจนถึง ๒๐.๐๐ น. ของทุกวันในวันราชการและเปิดทำการในวันหยุดราชการตั้งแต่ ๐๘.๓๐ น. - ๑๖.๓๐ น. เพื่อให้ข้อมูลการก่อหนี้ผูกพันและการเบิกจ่ายเป็นปัจจุบัน

๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การเสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ
          





- นำเสนอการเดินหน้าสร้างความเชื่อมั่นและความเข้าใจทั้งภายในประเทศและต่างประเทศ ถึงแนวทางการบริหารงานของรัฐบาลและการปฏิรูปประเทศ มีการดำเนินงานตามโรดแมปที่ชัดเจนและมีปลายทาง คือ การเลือกตั้งตามระบอบประชาธิปไตย นอกจากนี้ยังได้ร่วมกับกระทรวงที่เกี่ยวข้องขับเคลื่อนเศรษฐกิจด้วยการเสริมสร้างความสัมพันธ์ระหว่างประเทศ และสร้างโอกาสการค้าการลงทุน ทำให้เกิดความเชื่อมั่นจากนานาประเทศทั้งในภูมิภาคเอเชีย รวมถึงประเทศในสหภาพยุโรป ซึ่งสนใจการลงทุนในโครงสร้างพื้นฐาน รวมถึงโครงการเขตเศรษฐกิจพิเศษตามเขตชายแดน นอกจากนั้นยังเร่งรัดขับเคลื่อนงานตามพันธะสัญญาระหว่างประเทศด้านการปราบปรามการค้ามนุษย์ ให้สำเร็จตามแผน
ที่วางไว้ ทั้งระยะสั้น ระยะกลาง และระยะยาว
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- การส่งเสริมการท่องเที่ยวรองรับการเป็นประชาคมอาเซียน


- ชี้แจงมาตรการส่งเสริมการท่องเที่ยวเพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจ ซึ่งต้องดำเนินการครอบคลุมทุกมิติ และแนะนำสถานที่ท่องเที่ยวในประเทศไทยผ่านทุกสื่อ โดยเฉพาะสื่อออนไลน์ ที่นักท่องเที่ยวทั่วโลกนิยมสืบค้นและจองที่พัก การต้อนรับ การอำนวยความสะดวกและความปลอดภัย
แก่นักท่องเที่ยว ตั้งแต่สนามบินจนถึงที่พักและแหล่งท่องเที่ยวด้วยความมีน้ำใจ เป็นเจ้าบ้านที่ดี รวมทั้งความคืบหน้ามาตรการด้านภาษีเพื่อสนับสนุนการท่องเที่ยว อาทิ อุปกรณ์ตกแต่งซ่อมแซมโรงแรม และสถานที่
พักผ่อนต่าง ๆ ศูนย์ประชุมและนิทรรศการ รถเช่า เป็นต้น
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- นโยบายสนับสนุนให้องค์กรภาคธุรกิจเอกชนจ้างงานผู้สูงอายุ

- งานมหกรรม “พม. ตลาดน้ำใจ วิถีไทยผดุง”



๑. ชี้แจงแนวทางตามนโยบายฯ โดยการสนับสนุนทุนประกอบอาชีพแก่ผู้สูงอายุที่ต้องการทำงาน ส่งเสริมผู้สูงอายุใช้ศักยภาพประกอบอาชีพให้พึ่งตนเองได้
เพื่อดำรงชีวิตอย่างมีคุณภาพชีวิตที่ดีและมีศักดิ์ศรี ส่งเสริมให้องค์กรธุรกิจเอกชนมีการจ้างงานผู้สูงอายุมากขึ้น รวมถึงส่งเสริมการรวมกลุ่มในชุมชนทำกิจกรรมที่เป็นประโยชน์ต่อตนเองและสังคม อันจะเป็นการร่วมพลังขับเคลื่อนสังคมที่มีความมั่นคง บนพื้นฐานความรับผิดชอบร่วมกัน
          

๒. ขยายผลกิจกรรมน่าสนใจและการตอบรับของประชาชน ในงานมหกรรม “พม. ตลาดน้ำใจ วิถีไทยผดุง” จัดระหว่างวันที่ ๖ - ๒๖ มกราคม ๒๕๕๙ ประกอบด้วย โซนที่ ๑ บ้านแห่งความสุข โซนที่ ๒ การแสดงจากนักร้องนักดนตรีคนตาบอด โซนที่ ๓ คุณค่าของคนทุกช่วงวัย 
และโซนที่ ๔ ความสุขจากการให้
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย

- การแก้ปัญหาราคายางพาราในประเทศ

- ใช้ “สารวัตรเกษตร” ตรวจสอบวัตถุอันตรายทางการเกษตร


๑. หน่วยงานที่เกี่ยวข้องชี้แจงความก้าวหน้าในการแก้ปัญหา การทำประมงผิดกฎหมายตามที่ EU ทักท้วง อาทิ การออก พ.ร.ก. การประมง พ.ศ.๒๕๕๘ โดยกำหนดบทลงโทษ การทำการประมงผิดกฎหมายอย่างรุนแรง รวมถึงมติ ครม. เมื่อวันที่ ๑๒ มกราคม ๒๕๕๙ ห้ามเด็กและเยาวชนอายุต่ำกว่า ๑๘ ปี ทำงานในภาคการประมง พัฒนาระบบติดตามควบคุมและเฝ้าระวัง รวมถึงการติดตั้งเครื่อง
ติดตามเรือประมง (VMS) และระบบตรวจสอบย้อนกลับติดตามทุกขั้นตอน โดยเน้นเจตนารมณ์ของนายกรัฐมนตรี ที่ให้ทุกหน่วยงานผนึกกำลังแก้ปัญหาประมงอย่างเต็มที่ และไม่ว่าผลการประเมินของ EU จะออกมาเป็นอย่างไร รัฐบาลยืนยันจะยังคงเดินหน้าดำเนินการกับการทำประมงผิดกฎหมาย ให้เป็นไปตามมาตรฐานสากล ดูแลรักษาทรัพยากรทางทะเล และส่งเสริมการทำประมงอย่างยั่งยืน 
          

๒. ชี้แจงการดำเนินมาตรการเป็น ๓ ระยะ ได้แก่ ระยะสั้น รับซื้อยางจากเกษตรกรในราคา กก. ละ ๔๕ บาท จำนวน ๑ แสนตัน โดยจัดตั้งจุดรับซื้อยางแผ่นดิบ ทั้งภาคใต้ ภาคเหนือ และภาคตะวันออกเฉียงเหนือ รวม ๓,๐๐๐ จุด เริ่ม ๒๕ มกราคม ๒๕๕๙ ส่วนระยะกลาง กำลังเร่งโครงการสนับสนุนสินเชื่อเกษตรกรชาวสวนยางเพื่อประกอบอาชีพเสริม และระยะยาว วางแนวทางให้เกษตรกรเห็นประโยชน์ของการทำเกษตรแบบผสมผสาน และให้ความรู้เรื่องการทำตลาด เพื่อที่เกษตรกร ไม่ต้องพึ่งพาผลผลิตจากพืชเพียงอย่างเดียว ซึ่งจะทำให้ดำรงชีพอยู่ได้อย่างยั่งยืน ในสภาวะแวดล้อมที่เปลี่ยนแปลงไป 
สื่อยกตัวอย่างเกษตรกรที่ประสบผลสำเร็จจากหลักการพึงพาตนเอง


๓. ประชาสัมพันธ์กรมวิชาการเกษตรมีแผนร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อาทิ กองบังคับการปราบปรามการกระทำผิดเกี่ยวกับการคุ้มครองผู้บริโภค สำนักงานคณะกรรมการคุ้มครองผู้บริโภค และกรมสอบสวนคดีพิเศษ ดำเนินการปราบปรามผู้กระทำผิดหรือฝ่าฝืนกฎหมาย ตาม พ.ร.บ.ปุ๋ย พ.ร.บ.วัตถุอันตราย และพ.ร.บ.พันธุ์พืช เพื่อให้เกษตรกรได้ใช้ ปุ๋ย สารเคมี และเมล็ดพันธุ์ ที่มีคุณภาพได้มาตรฐาน
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- การกำหนดมาตรฐานทางจักรยาน

- การใช้ยางพาราเป็นส่วนผสมในการปรับปรุงพื้นถนน


๑. ชี้แจงการกำหนดมาตรฐานการออกแบบ และการก่อสร้างทางจักรยานในประเทศไทย เพื่อให้ทุกหน่วยงานนำไปอ้างอิงในการก่อสร้างเส้นทางจักรยาน 
ให้มีรูปแบบและมาตรฐานเดียวกันทั้งประเทศ โดยจัดทำเป็นคู่มือ ตามมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๑๙ มกราคม ๒๕๕๙ ซึ่งยังเห็นชอบให้ กระทรวงคมนาคม กระทรวงมหาดไทย กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา สำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงศึกษาธิการ กระทรวงการคลัง สำนักงานตำรวจแห่งชาติ และสำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ สนับสนุนการเดินทางของประชาชนด้วยจักรยานตามภารกิจ หน้าที่ที่รับผิดชอบ 


๒. ขยายผลการนำยางพาราเป็นส่วนผสมในการปรับปรุงพื้นถนนของกรมทางหลวง และกรมทางหลวงชนบทให้มากขึ้น โดยจะนำน้ำยางดิบไปเป็นส่วนผสมกับ
ยางมะตอย เพื่อทำถนนแอสฟัลท์ให้มากขึ้นและการรถไฟแห่งประเทศไทย เตรียมนำยางพาราทำบล็อกวางทางตัดรถไฟให้เสมอระดับราง แทนแผ่นคอนกรีตบล๊อกที่ใช้ในปัจจุบัน
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การดำเนินการ “วันแม็พ” แก้ปัญหาบุกรุกป่า


- ชี้แจงคณะกรรมการปรับปรุงแผนที่แนวเขตที่ดินของรัฐบาลแบบบูรณาการ กำหนดหลักเกณฑ์ ๑๓ ข้อ สอดรับกับพระราชบัญญัติที่เกี่ยวข้องกับที่ดินทั้งหมด 
และให้ยกเลิกแผนที่แนบท้ายกฎหมายทุกฉบับของตัวเอง ให้ยึดแผนที่ ๑:๔,๐๐๐ ของกระทรวงทรัพยากรฯ  (One Map) ฉบับเดียว เนื่องจากแผนที่ประเทศไทยตามกฎหมายแนบท้ายของแต่ละหน่วยงาน เป็นต้นตอของปัญหาบุกรุกป่า กลายเป็นข้อพิพาทระหว่างหน่วยงานรัฐ โดยมีประเทศและประชาชนเป็นผู้เสียผลประโยชน์ โดยมีเป้าหมายเพิ่มพื้นที่ป่าเป็นร้อยละ ๔๐ เพื่อไม่ให้ปฏิบัติการทวงคืนผืนป่าเป็นเพียงไฟไหม้ฟาง ขยายผลหลักเกณฑ์ที่กำหนด ๑๓ ข้อ และผู้ว่าราชการจังหวัด ทำความเข้าใจกับประชาชนถึงสาเหตุการแก้ไขแผนที่
ให้เป็น One Map

๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การจัดงาน “Software Expo Asia”




- จัดทำสกู๊ปความก้าวหน้าการเชื่อมโยงธุรกิจซอฟต์แวร์และดิจิทัลคอนเทนต์ ในงานแสดงนวัตกรรมซอฟต์แวร์แห่งภูมิภาคเอเชีย (Software Expo Asia) ระหว่างวันที่ ๒๑ - ๒๓ มกราคม ๒๕๕๙ ณ ศูนย์การประชุมแห่งชาติสิริกิติ์ กรุงเทพฯ ภายใต้แนวคิด Digital Integration การบูรณาการเทคโนโลยีดิจิทัลเชื่อมโยงกับธุรกิจต่าง ๆ เพื่อให้เกิดประโยชน์กับภาคธุรกิจสูงสุด ภายในงานจะมี
การแลกเปลี่ยนประสบการณ์ในการทำธุรกิจซอฟต์แวร์ของบริษัทชั้นนำระดับโลก และบริษัทซอฟต์แวร์
ในภูมิภาค ที่จะมีส่วนจุดประกายและส่งเสริมอุตสาหกรรมซอฟต์แวร์และดิจิทัลคอนเทนต์ ซึ่งเป็นยุทธศาสตร์สำคัญในการพัฒนาสังคมเศรษฐกิจดิจิทัลของไทย
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- แผนบูรณาการพลังงาน




- นำเสนอการดำเนินงานด้านความร่วมมือด้านพลังงานระหว่างประเทศ ได้แก่ การจัดทำ MOU กับ เมียนมา และ รัสเซีย และความร่วมมือด้านพลังงานในอาเซียน ๗ สาขา ประกอบด้วย ปิโตรเลียม ไฟฟ้า พลังงานทดแทน อนุรักษ์พลังงานถ่านหินสะอาด นิวเคลียร์ นโยบายและแผนพลังงาน ตลอดจนจัดทำ MOU ว่าด้วยความร่วมมือด้านพลังงานกับทบวงพลังงานระหว่างประเทศ (International Energy Agency : IEA) ซึ่งมีขอบเขตครอบคลุมถึงประเด็นความมั่นคงทางพลังงาน กรอบแนวทางการสำรองน้ำมัน นโยบายและมาตรการต่อสถานการณ์ฉุกเฉินทางพลังงาน
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- จัดประเมินความสามารถในการแข่งขันของไทย
          





- ติดตามผลการจัดสัมมนาประเมินความสามารถในการแข่งขันของไทย ในวันที่ ๒๐ มกราคม ๒๕๕๙ ที่ โรงแรมเซ็นทารา แกรนด์ แอท เซ็นทรัลเวิลด์ โดยได้จ้างสถาบัน Institute for Management Development (IMD) ในสมาพันธรัฐสวิส ซึ่งเป็นสถาบันประเมินและจัดลำดับความสามารถในการแข่งขันที่เป็นที่ยอมรับระดับโลก ประเมินความสามารถในการแข่งขันของไทย โดยเฉพาะด้านเศรษฐกิจการค้า และจัดทำข้อเสนอแนะแนวทางยกระดับความสามารถในการแข่งขัน เพื่อรองรับสถานการณ์เศรษฐกิจการค้าในปัจจุบัน และการเปลี่ยนแปลงในอนาคต โดยจัดระดมความคิดเห็นจากผู้เข้าร่วมสัมมนา ทั้งจากภาครัฐและเอกชน จำนวน ๔๐๐ คน

๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- การแก้ปัญหาภัยแล้ง

- การจัดหาที่ดิน ในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ


๑. รายงานการดำเนินมาตรการต่าง ๆ เช่น สำรวจและเร่งรัด กำจัดวัชพืชทั้งในพื้นที่ กทม. และพื้นที่ต่าง ๆ ทั่วประเทศ เพื่อให้การไหลเวียนและการกระจายน้ำ สามารถเข้าไปในทุกพื้นที่อย่างทั่วถึงกองทัพอากาศ ได้ให้การสนับสนุนการปฏิบัติการฝนหลวงของกรมฝนหลวง และการบินเกษตรอย่างต่อเนื่อง หน่วยบัญชาการทหารพัฒนารับผิดชอบขุดเจาะบ่อน้ำบาดาล และพัฒนาแหล่งน้ำอุปโภคบริโภค ในพื้นที่นอกเขตลุ่มน้ำเจ้าพระยาควบคู่กับการสร้างความตระหนักรู้และการใช้น้ำอย่างประหยัด รู้คุณค่า โดยคำนึงถึงประโยชน์ส่วนรวม


๒. ติดตามความคืบหน้าการดำเนินโครงการพื้นที่เขตพัฒนา เศรษฐกิจพิเศษทั้งในระยะที่ ๑ ได้แก่ จังหวัดสงขลา ตาก สระแก้ว ตราด มุกดาหาร หนองคาย และระยะที่ ๒ ได้แก่ จังหวัดนราธิวาส เชียงราย นครพนม และกาญจนบุรี ในเรื่องการขอใช้ที่ดินของรัฐ รวมถึงการเตรียม
ความพร้อมด้านสาธารณูปโภคเพื่อรองรับการพัฒนาและการลงทุนในพื้นที่

๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การแก้ปัญหาแข่งรถและสถานบริการใกล้สถานศึกษา


- นำเสนอความคืบหน้าการดำเนินงานตามมติคณะรัฐมนตรี ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อาทิ เรื่องการให้นิยามคำว่า “ใกล้สถานศึกษา” ซึ่งกรมสรรพสามิตเป็นเจ้าภาพ การกำหนดแผนการโซนนิ่งของกระทรวงมหาดไทยที่ใช้เป็นสถานที่ตั้งบริการร้านอาหาร การดำเนินการเกี่ยวกับเรื่องรวมเด็กนอกสถานศึกษาโดยกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ร่วมกับกระทรวงมหาดไทย ส่วนการแก้ปัญหาแข่งรถ มอบสำนักงานตำรวจแห่งชาติทำข้อกำหนดพื้นที่อันตราย ๙ จังหวัด โดยคำนึงถึงภารกิจรักษาความปลอดภัยของประชาชนเป็นหลัก
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- ไทยญี่ปุ่นจับมือพัฒนาฝีมือเทคโนโลยี




- นำเสนอกระทรวงสาธารณสุขแรงงานและสวัสดิการญี่ปุ่น ให้ความร่วมมือในการพัฒนาฝีมือแรงงานทั้งแบบเครื่องกลและเทคโนโลยี ซึ่งไทยเตรียมพร้อมที่จะเป็นศูนย์กลางในการพัฒนาศักยภาพฝีมือแรงงานในประเทศกลุ่ม CLMV (กัมพูชา ลาว เมียนมา เวียดนาม) ซึ่งเป็นประเทศ
ในกลุ่ม ASEAN ที่มีแนวโน้มเศรษฐกิจโตต่อเนื่อง มีแร่ธาตุทรัพยากรอุดมสมบูรณ์ มีค่าจ้างแรงงานไม่สูงนัก 
และมีพรมแดนติดกับไทยทุกประเทศ จึงเหมาะที่ผู้ประกอบการไทยจะเข้าไปลงทุนหรือหาลู่ทางทำธุรกิจ   ขยายผลความร่วมมือพัฒนาฝีมือเทคโนโลยีในช่องทางต่าง ๆ
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- การรณรงค์ค่านิยมความเป็นไทย 
          


- ติดตามการรณรงค์ค่านิยมความเป็นไทย มุ่งเน้น ๓ ด้านได้แก่ ๑) วิถีถิ่น วิถีไทย ๒) วัฒนธรรมไทย วัฒนธรรมอาเซียน และ ๓) มรดกไทย มรดกโลก ผ่านกิจกรรมการมีส่วนร่วม ได้แก่ การจัดคาราวานรณรงค์ไปยังสถานศึกษา กิจกรรมการละเล่น เสริมสร้างให้เด็ก ได้แสดงออกถึงความเป็นไทย เช่น มารยาทไทย การแสดงพื้นบ้านที่สอดแทรกเนื้อหาการแสดงออกถึงอัธยาศัยที่งดงามของคนไทย
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- การใช้ประโยชน์จากอุทยานวิทยาศาสตร์ภูมิภาค


- ขยายผลการใช้กลไกสนับสนุนของสำนักงานเลขานุการคณะกรรมการส่งเสริมกิจการอุทยานวิทยาศาสตร์ (สอว.) และสำนักงานนวัตกรรมแห่งชาติ (สนช.) เร่งการสร้างธุรกิจนวัตกรรมในภาคต่าง ๆ เช่น การเฟ้นหาผู้ประกอบการนวัตกรรมรายใหม่ (Startup Program) การพัฒนาหลักสูตรนวัตกรรม (Coaching Program) และการสร้างช่องทางการตลาดสำหรับผลิตภัณฑ์และบริการนวัตกรรมในประเทศและต่างประเทศ เป็นต้น
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การยกระดับคุณภาพวิชาชีพ




- ชี้แจงแนวทางการยกระดับมาตรฐานวิชาชีพของผู้เรียนสายอาชีพ เพื่อให้เด็กอาชีวะที่จบการศึกษาระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพ (ปวช.) และระดับประกาศนียบัตรวิชาชีพชั้นสูง (ปวส.) สามารถได้คุณวุฒิการศึกษาและคุณวุฒิวิชาชีพ ๗ ระดับ พร้อมกันทันทีที่เรียนจบ 

โดยจะต้องปรับปรุงหลักสูตร ปวช. และ ปวส. ให้สอดคล้องกับมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ รวมถึงเร่งสร้างค่านิยมและภาพลักษณ์ของอาชีวศึกษา เพื่อจูงใจให้เด็กมาเรียนอาชีวะมากขึ้นมีเป้าหมายเพิ่มสัดส่วนผู้เรียนอาชีวศึกษาต่อสายสามัญในปี ๒๕๖๐ เป็น ๕๐:๕๐ จากปัจจุบันประมาณ ๓๙:๖๑ ทั้งนี้มีแนวทางการสร้างอาชีวศึกษาให้มีความเป็นเลิศในแต่ละด้าน โดยเฉพาะการสร้าง Excellence Model Schools จัดการเรียนการสอนให้ตรงกับกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมายของประเทศ ๑๐ กลุ่มสาขาวิชาชีพ 

๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- รณรงค์ค้นหาผู้ป่วยโรคเรื้อนถวายเป็นพระราชกุศล

- ขยายคลินิกชะลอความเสื่อมของไต




๑. ขยายผลโครงการ “รณรงค์ค้นหาผู้ป่วยโรคเรื้อน” 
เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลเฉลิมพระเกียรติ ๗๐ ปี แห่งการครองราชย์ สนองพระราชปณิธานในการกำจัด
โรคเรื้อนให้หมดไปจากประเทศไทย โดยเร่งรัดค้นหาผู้ป่วยโรคเรื้อนรายใหม่ให้มารับการรักษาก่อนเกิด
ความพิการ ตั้งเป้าลดผู้ป่วยรายใหม่ไม่เกิน ๑๐๐ คน และผู้ป่วยใหม่มีความพิการไม่เกิน ๒๐ คนในปี ๒๕๖๓


๒. ประชาสัมพันธ์นโยบายเพิ่มการดูแลผู้ป่วยโรคเบาหวานและความดันโลหิตสูง เพื่อชะลอความเสื่อมของไตไม่ให้เข้าสู่ระยะสุดท้ายเร็วเกินไป โดยให้โรงพยาบาลศูนย์ โรงพยาบาลทั่วไป และโรงพยาบาลชุมชน เปิดคลินิกโรคไตเรื้อรัง เพื่อให้การดูแลผู้ป่วยได้ครอบคลุมยิ่งขึ้น 
ในสถานบริการใกล้บ้านพร้อมชี้แจงสาเหตุของโรคไตวายเรื้อรัง มาจากภาวะแทรกซ้อนในผู้ป่วย โรคเบาหวาน และความดันโลหิตสูง
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- การยกระดับอุตสาหกรรมแฟชั่น




- กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม (กสอ.) มุ่งยกระดับ SMEs 
ด้านอุตสาหกรรมแฟชั่น ให้มีความแตกต่างและโดดเด่นภายใต้แนวคิด “Shining to the World” โดยดึง
นักออกแบบที่มีชื่อเสียงระดับโลกเข้ามาให้การอบรมและวางรากฐานแนวคิดด้านการออกแบบ และนวัตกรรมแฟชั่น จนเกิดเป็นไอเดียในการพัฒนาผลิตภัณฑ์และสามารถต่อยอดเป็นผลงานสู่การแข่งขันในระดับสากล 
โดยจะผลักดันผู้ประกอบการที่มีความพร้อมออกสู่ตลาดต่างประเทศเพื่อผลักดันสินค้าภายใต้ “แบรนด์ไทย” 
ให้เป็นที่รู้จักและสร้างความจดจำ ทั้งในเวทีระดับอาเซียนและระดับโลก
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- ศอ.บต. ร่วมส่งผู้ไปประกอบพิธีอุมเราะห์

- ร่างกฎหมายที่พิจารณาเสร็จ
          


๑. นำเสนอตัวอย่างคนไทย/หน่วยงาน ที่ตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ เพื่อแสดงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          

๒. ชี้แจงขั้นตอนของการจัดทำ และเนื้อหาสาระของรัฐธรรมนูญฉบับแรก ที่กำหนดเผยแพร่ต่อประชาชนในวันที่ ๒๙ มกราคม ๒๕๕๙ รวมทั้งประชาสัมพันธ์กำหนดการรับฟังความคิดเห็นประชาชนต่อร่างรัฐธรรมนูญฉบับแรกในพื้นที่ ๔ เวที ๔ ภาค โดยวันที่ ๒๙ - ๓๑ มกราคม ๒๕๕๙ ภาคเหนือ ที่จังหวัด เชียงใหม่ วันที่ ๕ - ๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ 
ที่จังหวัดขอนแก่น วันที่ ๙ - ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ภาคกลางและภาคตะวันออก ที่ศูนย์ราชการแจ้งวัฒนะ 
และวันที่ ๑๒ - ๑๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ภาคใต้ ที่จังหวัดสุราษฎร์ธานี รวมทั้งรณรงค์ให้ประชาชนเตรียมตัว
ลงประชามติประมาณปลายเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๙ ทั้งนี้เน้นย้ำว่า คนทั้งประเทศต้องออกมาลงประชามติ
ร่างรัฐธรรมนูญ เพื่อนำไปสู่การเลือกตั้ง
          

๓. ชี้แจงการดำเนินงานภายใต้โครงการ “กิจกรรมให้ความช่วยเหลือด้านมนุษยธรรมแก่ครอบครัวผู้เสียหายและผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความไม่สงบในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้” เพื่อไปประกอบพิธีอุมเราะห์ ณ เมืองเมกกะ ประเทศซาอุดิอาระเบียเป็นการส่งเสริมการแสดงเอกลักษณ์ความเป็นมุสลิมไทยที่ดีงามให้มุสลิมประเทศอื่นได้มองเห็น และถือเป็นทูตสันติภาพในการสร้างสันถวไมตรีกับประชาคมโลก
          

๔. ขยายผลสาระสำคัญและประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นจาก 
ร่างกฎกระทรวงกำหนดสถานที่ที่ห้ามมิให้ลูกจ้าง ซึ่งเป็นเด็กอายุต่ำกว่าสิบแปดปีทำงาน พ.ศ. ... ซึ่งสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาพิจารณาเสร็จ           
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ฝ่ายเลขาฯ ขอเชิญร่วมงาน “ครบรอบ ๑๘ ปี สำนักข่าว” และร่วมพิธีอัญเชิญรูปหล่อพระอินทร์เป่าสังข์ประดิษฐานยังแท่นที่ประทับ วันพฤหัสบดีที่ ๒๑ มกราคม ๒๕๕๙ ณ สำนักข่าว 
ถนนเพชรบุรีตัดใหม่ กรุงเทพมหานคร 



มติที่ประชุม
- รับทราบ
เลิกประชุมเวลา
 ๑๕.๕๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นายชูชาติ  เทศสีแดง / ผู้ตรวจรายงานการประชุม  
