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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๗/๒๕๕๙
วันอังคารที่ ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นายชูชาติ  เทศสีแดง



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
4. นางสาวอรัญญา  เกตุแก้ว


ร.ผชช. ด้านต่างประเทศ 
5. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
6. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
7. นางสาวกรรญกร  กลิ่นเอี่ยม


แทน ผอ.สทท.
8. นางสาวธนัชพร  ถ้ำสิงห์
 

แทน ผอ.สพป.
9. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
10. นายนพคุณ  สุนทรหงส์


แทน ผอ.สปต.
11. นางพนิดา  จันทวัฒน์



แทน ผอ.กคล.
12. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
13. นางสาววิไล  ถนอมจิตวิสุทธิ


แทน ผอ.กกจ.
14. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
15. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
16. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
17. นางนิติยาภรณ์  หิรัญนิรมล


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
18. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)

3. นายธนพิชฌน์  แก้วกา


เจ้าพนักงานโสตทัศนศึกษา ชำนาญงาน (สนข.)

4. นายธาริน  อั่งสกุล



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
9. นายปรัชญ์  ปรีดาพันธ์ 


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมาย รปส. (นายจำลอง สิงห์โตงาม) เป็นประธานการประชุม
- อปส. ได้อนุมัติ ตามที่ สนข. ขอความอนุเคราะห์ให้ นายชูชาติ เทศสีแดง ผู้เชี่ยวชาญด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ กรมประชาสัมพันธ์ ไปปฏิบัติหน้าที่ สนข. อีกหน้าที่หนึ่ง เพื่อให้คำปรึกษาและดำเนินงานจัดทำรายงานติดตาม วิเคราะห์ข้อมูลข่าวสาร กรมประชาสัมพันธ์ และการผลิตข้อความสั้น (SMS) รวมทั้งงานอื่น ๆ ที่เกี่ยวข้อง ตามหนังสือที่ นร ๐๒๑๐.๐๑/๓๓๓ ลงวันที่ ๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ จึงขอให้ นายชูชาติ เทศสีแดง ผู้เชี่ยวชาญด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ ปฏิบัติหน้าที่ผู้ช่วยเลขานุการ IOC ในการประชุมทุกสัปดาห์
- ผอ.สปส. (นางนิติยาภรณ์ หิรัญนิรมล) มารับตำแหน่ง และร่วมประชุม IOC เป็นครั้งแรก
มติที่ประชุม
- รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๖/๒๕๕๙



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๖/๒๕๕๙ โดยไม่มีการแก้ไข 
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




- ผชช. (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงานดังนี้
-  สรุปคำกล่าวของ พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๑๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- IOC Bulletin ฉบับที่ ๗ ลงวันที่ ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ มีข่าวสำคัญ อาทิ การฝึกอบรมเชิงปฏิบัติการ เรื่อง “การประชาสัมพันธ์และเทคนิคการใช้เทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการสื่อสารในการต่อต้านคอร์รัปชั่น”(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ราชกิจจานุเบกษา เผยแพร่คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่๘/๒๕๕๙ เรื่อง การบริหาร จัดการรวมสถานศึกษาอาชีวศึกษาภาครัฐและภาคเอกชน เพื่อให้การปฏิรูปการศึกษาและการบริหารราชการ
ในกระทรวงศึกษาธิการเกิดประสิทธิภาพและมีความเหมาะสมมากยิ่งขึ้น 
  ผลการประชุมคณะรัฐมนตรี สรุปสาระสำคัญ อาทิ 

- คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติหลักการร่างกฎกระทรวงกำหนดตราเครื่องหมายการยาง
แห่งประเทศไทย

- คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบตามที่กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ เสนอ ดังนี้ ๑. ให้กระทรวงมหาดไทย ดำเนินการแก้ไขระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยหลักเกณฑ์การจ่ายเบี้ยความ
พิการขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๕๓ เพื่อให้คนพิการที่มีบัตรประจำตัวคนพิการมีสิทธิได้รับเบี้ยความพิการทันที โดยไม่ต้องรอลงทะเบียนเพื่อขอรับเบี้ยความพิการในปีถัดไป ๒. ให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ สำนักงบประมาณ กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น กรุงเทพมหานคร และเมืองพัทยา ดำเนินการตามหน้าที่
และภารกิจเพื่อให้คนพิการทุกคนที่มีบัตรประจำตัวคนพิการ ได้รับเบี้ยความพิการทันที ตั้งแต่ปีงบประมาณ ๒๕๕๙ เป็นต้นไป




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ไม่มี -



มติที่ประชุม
- รับทราบ      
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี 
ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาพิจารณาและให้คำปรึกษากฎหมาย ๘.๑๑% ๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง/มาตรการบรรเทาผลกระทบปัญหา
หมอกควันและไฟป่า/มาตรการความปลอดภัยทางถนน ๗.๔๕% ๓. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/มาตรการรับซื้อยางพารา/การผลิตและกระจายเมล็ดพันธุ์ข้าว/การถ่ายทอดเทคโนโลยีการปลูกพืช ๖.๒๕% ๔. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๕.๗๗% ๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา/งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม/งาน “ใต้ร่มพระบารมี ๒๓๔ ปี 
กรุงรัตนโกสินทร์” ๖. กระทรวงสาธารณสุข/สถานการณ์โรคระบาด/การกำจัดโรคไข้มาลาเรีย ๕.๑๓% ๗. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/มหกรรมเรือสำราญและมารีน่า/โครงการ “เขาเล่าว่า” ๔.๗๕% ๘. กระทรวงศึกษาธิการ/การทำงานประชารัฐด้านการศึกษาขั้นพื้นฐาน ๔.๗๓% ๙. กระทรวงแรงงาน/การต่อต้านการใช้แรงงานเด็กและการค้ามนุษย์ ๔.๗๒% ๑๐. กระทรวงอุตสาหกรรม/งานมหกรรมผลิตภัณฑ์ชุมชน/ประชันความคิดพิชิตรางวัลจัดตั้งธุรกิจ ๔.๖๖% ๑๑. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การบริการใหม่ภายใต้ Gov Channel 
๔.๕๗% ๑๒. กระทรวงพาณิชย์/การลงทุนกับโอมานและอิหร่าน/การซื้อขายข้าวไทย - อิหร่าน/โครงการ “เส้นทางสายผ้าทอ”/กำหนดให้มันสำปะหลังและผลิตภัณฑ์เป็นสินค้าที่ต้องนำผ่านทางด่านตรวจพืช ๔.๕๒% 
๑๓. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การดำเนินการตามหลักการคนอยู่ร่วมกับป่า ๔.๔๘% 
๑๔. กระทรวงพลังงาน/การลงทุนด้านอนุรักษ์พลังงานในหน่วยงานภาครัฐ ๔.๔๘% ๑๕. กระทรวงการคลัง/มาตรการภาษีส่งเสริมอุตสาหกรรมอัญมณี/มาตรการภาษีสนับสนุนกองทุนการออมแห่งชาติ ๔.๓๙% ๑๖. กระทรวงยุติธรรม/การแก้ปัญหายาเสพติดในเรือนจำ ๔.๓๗% ๑๗. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/
โครงการฟื้นฟูเมืองชุมชนดินแดง/การแก้ปัญหาชุมชนริมคลอง ๔.๓๔% ๑๘. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุมสุดยอดอาเซียน - สหรัฐอเมริกา/การประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียน ๔.๒% ๑๙. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/วท. พร้อมทำหมันยุงลาย/ไข่มุกสีทองด้วยแสงซินโครตรอน/โครงการ “เส้นทางสู่นวัตวณิชย์” ๓.๙๖% ๒๐. กระทรวงคมนาคม/โครงการระบบขนส่งมวลชนทางรางสายสีแดง ๓.๘๔% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ  




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 





- นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ รายงาน สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ อาทิ กรอบการทำงานของคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ ปัญหาไฟป่าหมอกควัน 
๙ จังหวัดภาคเหนือ ปัญหาภัยแล้ง ๑๔ จังหวัด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/ เอสเอ็มอีแบงก์ขับเคลื่อน SMEs ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุมสุดยอดอาเซียน - สหรัฐอเมริกา สมัยพิเศษ/การประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียน ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/โครงการส่งเสริมการเป็นเจ้าบ้านที่ดี 
๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการฟื้นฟูเมืองชุมชนดินแดง ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาหมอกควัน/ใช้กลไก Single Command ยกระดับ ๒๐ สินค้าเกษตร/ขุดลอก
บึงบอระเพ็ดเพิ่มปริมาณน้ำเก็บกัก/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย ๗. กระทรวงคมนาคม/การประชุมรัฐมนตรี คมนาคมอาเซียนกับสหภาพยุโรป ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การทวงคืนและพลิกฟื้นผืนป่า ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การพัฒนาเว็บไซต์สำหรับคนพิการ ๑๐. กระทรวงพลังงาน/แผนการหยุดจ่ายก๊าซธรรมชาติจากแหล่งยาดานา ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/สานพลังประชารัฐ เพิ่มศักยภาพ SMEs/ผลักดันสินค้าอินทรีย์ ให้ขึ้นชั้นสากล ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง/มาตรการบรรเทาผลกระทบปัญหาหมอกควันและไฟป่า/มาตรการความปลอดภัยทางถนน ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การฟื้นฟู
ผู้กระทำผิดก่อนกลับคืนสู่สังคม ๑๔. กระทรวงแรงงาน/การพัฒนากระบวนการประกันสังคม/การพัฒนาฝีมือแรงงาน ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา/งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม/

งาน “ใต้ร่มพระบารมี ๒๓๔ ปีกรุงรัตนโกสินทร์” ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/ใช้เทคโนโลยีแก้ปัญหาการระบาดของยุงลาย/โครงการเมืองนวัตกรรมอาหาร ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การพัฒนาและส่งเสริม สะเต็มศึกษา ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/การเป็นศูนย์กลางสุขภาพนานาชาติ ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/
เขตเศรษฐกิจพิเศษชายแดน ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Roadmap คสช. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. พยากรณ์อากาศเตือนรับมืออากาศแปรปรวน/หนาว/คลื่นลมแรง/ภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อนหลักน้อยลง/พื้นที่ประสบภัยแล้ง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. ประชุมคณะรัฐมนตรี/การทำประชามติร่าง รธน./การขับเคลื่อนประชารัฐ ๒. ขยายผลการประชุม สุดยอดอาเซียน - สหรัฐอเมริกา สมัยพิเศษ ๓. ปัญหาการค้ามนุษย์ ๔. แก้ปัญหาบุกรุกป่าและที่ดินทับซ้อน (คืบหน้า One map) ๕. เตือนและช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/หมอกควัน ๖. การป้องกันการทำประมงผิดกฎหมาย ๗. โครงการรับซื้อยางของรัฐ ๘. สัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนาเนื่องในวันมาฆบูชา ๙. ปฏิรูปการศึกษา ๑๐. เปิดยื่นซองคุณสมบัติผู้ประมูลข้าวเป็นการทั่วไป และเข้าสู่อุตสาหกรรม ครั้งแรกของปี ๒๕๕๙ ๑๑. โรคติดต่อ เมอร์ส ซิก้า ไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)




- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์รวม ๑๑ กิจกรรม อาทิ งานจำหน่ายสินค้าธงฟ้าราคาประหยัด ลดค่าครองชีพประชาชน
ณ หน้าที่ว่าการอำเภอรัษฎา อำเภอรัษฎา จังหวัดตรัง ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๑๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ และ งาน “๘๖ ปี วันวิทยุกระจายเสียงไทย” วันที่ 
๒๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ที่สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพมหานคร(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ที่ประชุมขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ และ ส.ปชส. ทุกจังหวัด 
ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายในจังหวัดไปยัง ศสช. ที่ webmaster@prd.go.th เพื่อที่ ศสช. จัดทำเอกสารกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ รายงานต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC ได้ครอบคลุมกิจกรรม
ทั่วประเทศ 

๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับ
ประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๙ - ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. การค้าขายระหว่างไทย - บังคลาเทศ มีโอกาสเพิ่มสูงขึ้นจากการเชื่อมโยงเส้นทางขนส่งทางทะเล ๒. รายงานทางการไทยเพิกเฉยข้อกล่าวหาการทรมานผู้ก่อ
ความไม่สงบในภาคใต้ ๓. ผู้สื่อข่าวบีบีซีในไทยถูกฟ้องหมิ่นประมาท ๔. ผู้สูงอายุของไทยเรียกร้องให้ภาคเอกชนจ้างแรงงานสูงอายุเพิ่มขึ้น ๕. การประชุมสุดยอดผู้นำอาเซียน - สหรัฐอเมริกา สมัยพิเศษ เป็นการประชุมในเชิงสัญลักษณ์มากกว่าการประชุมที่ลงในสาระสำคัญ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๗ กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ผู้แทน สพป. รายงานผลการประชาสัมพันธ์นโยบายรัฐบาล ระหว่างวันที่ 
๕ - ๑๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ และแจ้ง การเตรียมการจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 
เนื่องในโอกาสมหามงคลเสด็จเถลิงถวัลยราชสมบัติครบ ๗๐ ปี ๙ มิถุนายน ๒๕๕๙ ซึ่งกำหนดจัดการประชุม
ครั้งที่ ๑ วันที่ ๔ มีนาคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
   มติที่ประชุม
- รับทราบ 
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้

          - ชี้แจงการบูรณาการการทำงานระหว่างภาครัฐ เอกชน และประชาชน ในการดูแลความปลอดภัยในพื้นที่ การมุ่งเน้นให้กลุ่มผู้เห็นต่างจากรัฐ ได้เข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ปัญหาและการพัฒนาที่สอดคล้องกับความต้องการของประชาชน ขณะเดียวกันชี้แจงกระบวนการพูดคุย
เพื่อสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้อยู่ในระยะของการสร้างความไว้วางใจ ซึ่งปรากฏชัดว่าทุกฝ่ายแสดงออกถึง
ความพร้อมที่จะให้ความร่วมมือในการสร้างสันติสุข ซึ่งต้องมีการกำหนดวิธีการที่เหมาะสมร่วมกัน
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- เอสเอ็มอีแบงก์ขับเคลื่อน SMEs




- ขยายผลความคืบหน้าภารกิจของเอสเอ็มอีแบงก์ ในการพัฒนา SMEs โดยสนับสนุนเงินทุน รวมทั้งการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs ในการพัฒนาผลิตภัณฑ์ การเพิ่มช่องทางการจัดจำหน่าย และการฝึกอบรม ตลอดจนดำเนินโครงการร่วมลงทุน ซึ่งได้อนุมัติในหลักการแล้วจำนวน ๓ รายวงเงินรวม ๒๐ ล้านบาท
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การประชุมสุดยอดอาเซียน - สหรัฐฯ สมัยพิเศษ

- การประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียน




๑. ชี้แจงขยายผลนายกรัฐมนตรีเชื่อว่าการประชุมครั้งนี้
จะเป็นประโยชน์โดยเฉพาะเรื่องความสัมพันธ์และความร่วมมือระหว่างอาเซียนกับสหรัฐฯ ซึ่งรัฐบาลจะนำเสนอให้เห็นถึงการทำงานของไทยในลักษณะอาเซียนบวกหนึ่ง เพื่อจะสร้างความเชื่อมโยงให้ทุกประเทศในอาเซียน
มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น มีการพัฒนาอย่างยั่งยืน โดยมีประชาชนเป็นศูนย์กลาง คำนึงถึงประเทศสมาชิกอาเซียนที่มีความแตกต่างเรื่องรายได้และการพัฒนา และจะก้าวไปข้างหน้าโดยไม่ทิ้งใครไว้ข้างหลัง
          

๒. ขยายผลการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศอาเซียน
อย่างไม่เป็นทางการ (ASEAN Foreign Ministers’ Retreat - AMM Retreat) ทั้งก่อน ระหว่าง และหลังการประชุม วันที่ ๒๖ - ๒๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ซึ่ง สปป.ลาว เป็นเจ้าภาพจัดการประชุมขึ้นที่โรงแรม Landmark เวียงจันทน์
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- โครงการส่งเสริมการเป็นเจ้าบ้านที่ดี




- การกำหนดให้ “ท่องเที่ยววิถีไทย” เป็นวาระแห่งชาติ
ไปจนถึงสิ้นปี ๒๕๕๙ โดยมีเป้าหมายการกระจายรายได้สู่ท้องถิ่น ยกระดับคุณภาพชีวิตของคนในชุมชน 
และสร้างชุมชนให้เข้มแข็ง ด้วยการส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชนผ่าน “โครงการส่งเสริมการเป็นเจ้าบ้านที่ดี” ถ่ายทอดความรู้และทักษะด้านการจัดการการท่องเที่ยวแก่เด็กและเยาวชนอายุ ๑๒ ปี ขึ้นไป เกี่ยวกับหลักเบื้องต้นของการท่องเที่ยว ทักษะการจัดการด้านการท่องเที่ยว การอนุรักษ์และฟื้นฟูวัฒนธรรม แหล่งท่องเที่ยวและ
สิ่งแวดล้อมในชุมชน รวมทั้งการต้อนรับและการนำเที่ยวด้วยวัฒนธรรมอันดีงาม รวมไปถึงโครงการสายด่วน“๑๑๕๕ ตำรวจท่องเที่ยวเต็มใจให้บริการ” เพื่อให้ความช่วยเหลือ อำนวยความสะดวก ดูแลความปลอดภัย และเพิ่มความมั่นใจแก่นักท่องเที่ยว ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ครอบคลุมการบริการ ๕ ภาษา ได้แก่ จีน อังกฤษ ญี่ปุ่น เกาหลี และรัสเซีย
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- โครงการฟื้นฟูเมืองชุมชนดินแดง
          


- ชี้แจงความคืบหน้าโครงการฯ ซึ่งมีการกำหนดให้
คณะเจ้าหน้าที่ของวิศวกรรมสถานแห่งประเทศไทยในพระบรมราชูปถัมภ์ (วสท.) ลงพื้นที่ตรวจสอบสภาพอาคารแฟลตดินแดงในวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ โดยตรวจสอบถึงความมั่นคงความแข็งแรง และระบบต่าง ๆ 
ของสภาพอาคาร รวมถึงความคุ้มค่าของการใช้จ่ายงบประมาณในการซ่อมแซมอาคาร โดยจะนำผลการตรวจสอบดังกล่าวมาพิจารณาอีกครั้ง คาดใช้เวลาประมาณ ๒ เดือน
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- มาตรการแก้ปัญหาการทำประมงผิดกฎหมายและการค้ามนุษย์

- การแก้ปัญหาหมอกควัน

- ใช้กลไก Single Command ยกระดับ ๒๐ สินค้าเกษตร

- ขุดลอกบึงบอระเพ็ดเพิ่มปริมาณน้ำเก็บกัก




๑. ชี้แจงการขยายเวลาผ่อนผันให้แรงงานต่างด้าว ๓ สัญชาติ และ พ.ร.บ.ป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์ (ฉบับที่ ๒) พ.ศ.๒๕๕๘ เพื่อเป็นการยับยั้งและป้องปราม
การกระทำความผิดการค้ามนุษย์ รวมทั้งเพิ่มบทลงโทษผู้กระทำความผิดการค้ามนุษย์ทั้งทางแพ่งและอาญา ประชาชนสามารถแจ้งขอความช่วยเหลือหรือเบาะแสการค้ามนุษย์ ผ่านศูนย์ช่วยเหลือสังคมที่สายด่วน ๑๓๐๐  ทั้งนี้ เพื่อสร้างความเชื่อมั่นต่อนานาชาติในความมุ่งมั่นแก้ไขปัญหาการทำการประมงผิดกฎหมาย IUU และการปราบปรามการค้ามนุษย์ของไทยอย่างจริงจังและต่อเนื่อง
          

๒. หน่วยงานที่เกี่ยวข้องแนะเกษตรกรในพื้นที่ ๑๐ จังหวัดภาคเหนือ งดเผาตอซังพืชในช่วงเตรียมดินปลูกพืชรอบใหม่ ป้องกันระบบนิเวศน์และความสมบูรณ์ของดิน
ถูกทำลาย รวมทั้งเร่งส่งเสริมองค์ความรู้และปรับเปลี่ยนทัศนคติของเกษตรกร ทำการเกษตรที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม ใช้เทคโนโลยีการเกษตรเพื่อจัดการเศษวัสดุการเกษตรทดแทนการเผาทำลาย/ทำการเกษตรปลอด
การเผา ตลอดจนเร่งสร้างเกษตรกรต้นแบบสร้างชุมชนเกษตรปลอดการเผาใน ๒๐ จังหวัด และขยายผลไปยังพื้นที่ที่มีปัญหาการเผา


๓. ขยายผลคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายของกระทรวงเกษตรและสหกรณ์แบบเบ็ดเสร็จ (Single Command) พัฒนาการผลิตสินค้าพืชเศรษฐกิจภายใต้ระบบส่งเสริมเกษตรแปลงใหญ่ให้มีคุณภาพได้มาตรฐาน มีความปลอดภัยและตรงตามความต้องการของตลาด เป้าหมาย 
๒๐ ชนิดสินค้า โดยมุ่งให้คำแนะนำองค์ความรู้ทางวิชาการด้านพืชแก่เกษตรกร เพื่อเป็นแนวทางในการตัดสินใจเลือกปลูกพืชที่เหมาะสมในพื้นที่แปลงใหญ่ เน้นให้เป็นไปตามความต้องการของเกษตรกรเป็นหลัก  


๔. ชี้แจงแผนการฟื้นฟู และพัฒนาบึงบอระเพ็ด จ.นครสวรรค์ ซึ่งกรมชลประทานเป็นหน่วยงานหลักในการประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทำแผนการขุดลอกบึงบอระเพ็ดในปี ๒๕๕๙ ก่อนเข้าสู่ฤดูฝน มีเป้าหมายเพิ่มปริมาณน้ำเก็บกักกว่า ๒ ล้านลูกบาศก์เมตร สำหรับการอุปโภคบริโภค และการเกษตร ควบคู่กับการปรับปรุงทัศนียภาพเพื่อให้เป็นแหล่งท่องเที่ยว ทั้งนี้ในระยะยาวมีแผน
การพัฒนาบึงบอระเพ็ดและลุ่มนาบึงบอระเพ็ดให้เป็นแหล่งเพาะพันธุ์ปลาน้ำจืด และแหล่งส่งเสริมการประมง รวมทั้งให้เป็นแหล่งสงวนพันธุ์สัตว์ป่า ตลอดจนเป็นยุทธศาสตร์การบรรเทาปัญหาน้ำท่วมจากน้ำหลาก      
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- การประชุมรัฐมนตรีคมนาคมอาเซียนกับสหภาพยุโรป

          - ขยายผลรัฐมนตรีว่าการกระทรวงคมนาคม เข้าร่วมประชุมรัฐมนตรีคมนาคมอาเซียนกับสหภาพยุโรป ซึ่งจัดขึ้นที่ประเทศสิงคโปร์ ระหว่างวันที่ ๑๓ - ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ โดยจะมีการหารือจัดทำข้อตกลงระหว่างสหภาพยุโรปและอาเซียนด้านการบินและการขนส่ง (Comprehensive Aviation and Transport Agreement - CATA) ซึ่งจะเป็นการเปิดทางไปสู่การเปิดเสรีการบินระหว่าง
สองประชาคม ส่งเสริมการท่องเที่ยวและการเดินทาง รวมทั้งสร้างการเติบโตทางเศรษฐกิจ
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การพลิกฟื้นผืนป่า สู่การพัฒนาที่ยั่งยืน
          


- ขยายผลการดำเนินการตามแผนงาน จากการประชุม
เชิงปฏิบัติการ "พลิกฟื้นผืนป่า สู่การพัฒนาที่ยั่งยืน” ในสัปดาห์ที่ผ่านมา เพื่อปฏิรูประบบการบริหารจัดการ
ป่าไม้ให้ครอบคลุมในทุกมิติ ตลอดจนมีเป้าหมายที่ชัดเจนในการฟื้นฟูสภาพป่าและการจัดที่ดิน ตามโครงการคณะกรรมการนโยบายที่ดินแห่งชาติ (คทช.) รวมถึงการวางรากฐานการพัฒนาป่าไม้ในอนาคต โดยมีกรอบ
การทำงาน (Roadmap) อาทิ การสร้างความรู้ความเข้าใจกับประชาชนในพื้นที่ เพื่อให้เกิดการมีส่วนร่วม 
การใช้แผนที่แนวเขตที่ดินของรัฐแบบบูรณาการ มาตราส่วน ๑ : ๔๐๐๐ (One map) การบังคับใช้กฎหมาย
อย่างจริงจังต่อผู้มีอิทธิพล การผ่อนผันให้ประชาชนผู้ยากไร้ โดยการจัดสรรที่ดินให้เข้าทำกิน ตลอดจนส่งเสริมอุตสาหกรรมป่าปลูกในการปลูกไม้มีค่า
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- การเข้าถึงข้อมูลและบริการภาครัฐแบบออนไลน์

          
- ประชาสัมพันธ์การใช้บริการศูนย์กลางบริการภาครัฐสำหรับประชาชน (Government Access Channel) หรือ Gov Channel ซึ่งจะอำนวยความสะดวกแก่ประชาชน ในการเข้าถึงข้อมูลและบริการอิเล็กทรอนิกส์ภาครัฐของหน่วยงานต่าง ๆ แบบออนไลน์ ผ่านช่องทาง การให้บริการ ๓ ช่องทางคือ ๑) ผ่านเว็บไซต์ www. GovChannel.go.th ๒) ผ่านอุปกรณ์สื่อสารเคลื่อนที่ เช่น สมาร์ทโฟน ซึ่งมีการจัดทำศูนย์กลางแอปพลิเคชั่นภาครัฐที่เรียกว่า Government Application Center (GAC) ที่ประชาชนสามารถเข้าไปค้นหาแอปพลิเคชั่นต่าง ๆ ของหน่วยงานได้ เช่น แอปพลิเคชั่น G-news ซึ่งเป็นช่องทาง
การให้ข้อมูลข่าวสารและบริการต่าง ๆ และ ๓) ผ่านจุดบริการข้อมูลประชาชนโดยใช้บัตรประชาชน (Government Kiosk) เพื่ออำนวยความสะดวกให้ประชาชนที่ไม่มีสมาร์ทโฟน แท็ปเล็ท หรือคอมพิวเตอร์ 
เข้าถึงบริการดังกล่าวของภาครัฐได้
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- แผนการหยุดจ่ายก๊าซธรรมชาติจากแหล่งยาดานา


- ชี้แจงกรณี บริษัท ปตท.จำกัด (มหาชน) กำหนดแผนการหยุดจ่ายก๊าซธรรมชาติจากแหล่งยาดานาสหภาพเมียนมา ไปยังการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย (กฟผ) ระหว่างวันที่ ๒๐ - ๒๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ เพื่อเชื่อมต่อแหล่งผลิตก๊าซธรรมชาติบาดัมยาร์ (Badamyar) 
ซึ่งเป็นหลุมผลิตก๊าซธรรมชาติแห่งใหม่ของแหล่งยาดานา ทำให้ก๊าซธรรมชาติที่ส่งมาจากเมียนมา หายไปวันละประมาณ ๑,๑๐๐ ล้านลูกบาศก์ฟุตนั้น กฟผ. เตรียมแผนรองรับโดยให้โรงไฟฟ้าพลังความร้อนร่วมพระนครเหนือชุดที่ ๑ และ ๒ เดินเครื่องด้วยก๊าซธรรมชาติจากฝั่งตะวันออก โรงไฟฟ้าพลังความร้อนราชบุรีใช้น้ำมันเตา 
และโรงไฟฟ้าพลังความร้อนร่วมราชบุรีใช้น้ำมันดีเซลแทนตามความจำเป็น อย่างไรก็ตามรณรงค์ขอความร่วมมือลดการใช้ไฟฟ้า เพื่อเสริมความมั่นคงของระบบไฟฟ้าอีกทางหนึ่ง
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์ 

- งานจับคู่ธุรกิจผลิตภัณฑ์ยาง

- สานพลังประชารัฐเพิ่มศักยภาพ SMEs


- ผลักดันสินค้าอินทรีย์ ให้ขึ้นชั้นสากล




๑. ประชาสัมพันธ์กรมส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ 
มีกำหนดเชิญผู้นำเข้าผลิตภัณฑ์ยางพาราจากทั่วโลกกว่า ๑๕๐ ราย เดินทางมาร่วมเจรจาการค้ากับผู้ประกอบการไทยอีกกว่า ๒๐๐ ราย ในงานจับคู่ธุรกิจผลิตภัณฑ์ยางวันที่ ๒๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ระหว่างเวลา ๐๙.๐๐ - ๑๗.๐๐ น. ณ ห้องวิภาวดีบอลรูม โรงแรมเซ็นทาร่า แกรนด์ แอท เซ็นทรัลพลาซ่า ลาดพร้าว คาดการณ์มูลค่าซื้อขายจากกิจกรรมถึงกว่า ๕๐๐ ล้านเหรียญสหรัฐฯ หรือกว่า ๑๗,๐๐๐ ล้านบาท ผู้ประกอบการที่สนใจเข้าร่วมกิจกรรมจับคู่ธุรกิจผลิตภัณฑ์ยางในครั้งนี้ ติดต่อได้ที่สำนักพัฒนาการค้าและธุรกิจการเกษตรและ
อุตสาหกรรม โทรศัพท์ ๐๒ ๕๐๗-๘๓๑๑ และ ๐๒ ๕๐๗-๘๓๘๑ หรือheavy_inds@ditp.go.th ภายในวันที่ ๑๙ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙
          

๒. ขยายผลคณะทำงานด้านการส่งเสริม SMEs Start-ups & Social Enterprises ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐ - เอกชน กว่า ๖๐ องค์กร ลงนามความร่วมมือ “พลังประชารัฐ” 
ส่งเสริมให้ผู้ประกอบการ SMEs และ Startups เข้าถึงแหล่งทุน โดยการร่วมกันสร้าง “Business Model” ส่งเสริมการดำเนินธุรกิจบนฐานความรู้ ความคิดสร้างสรรค์ นวัตกรรม และเอกลักษณ์ทางวัฒนธรรม ในรูปแบบต่าง ๆ อาทิ การดึงนักธุรกิจรายใหญ่คอยให้คำปรึกษา และการร่วมกับสถาบันการศึกษาในการสร้างนักธุรกิจรุ่นใหม่
ที่มีศักยภาพ


๓. สร้างการรับรู้ความเข้าใจในสินค้าอินทรีย์ และผลักดันสินค้าอินทรีย์ให้ก้าวหน้าและเกิดการยอมรับอย่างกว้างขวาง ตามนโยบายที่กำหนดให้เกษตรอินทรีย์เป็นวาระแห่งชาติ ซึ่งจะช่วยสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับสินค้า ลดการนำเข้าสารเคมี ในฐานะที่ประเทศไทยได้ขึ้นชื่อว่าเป็น
ครัวโลก ต้องปรับตัวให้ตรงกับแนวโน้มความต้องการของโลกในเรื่องอาหารปลอดภัย และเตรียมจัดงาน Organic & Natural Expo 2016 ในเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๙ อย่างยิ่งใหญ่
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง

- มาตรการบรรเทาผลกระทบปัญหาหมอกควันและไฟป่า

- มาตรการความปลอดภัยทางถนน




๑. ชี้แจงความคืบหน้าผลการดำเนินงาน ๘ มาตรการ ภายใต้โครงการบูรณาการมาตรการช่วยเหลือเกษตรกรที่ได้รับผลกระทบจากภัยแล้งปี ๒๕๕๘/๕๙ โดยรัฐบาลกำลังเร่งมาตรการในการรับมืออย่างเร่งด่วน เพื่อช่วยเหลือและบรรเทาปัญหาความเดือดร้อนจากภัยแล้ง โดยเฉพาะศูนย์เรียนรู้พัฒนาการเกษตร ๘๘๒ แห่ง เพื่อให้ความรู้ อาทิ การปลูกพืชใช้น้ำน้อย การปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ การปลูกพืชเพื่อการบริโภคและจำหน่าย รวมทั้งประชาสัมพันธ์ให้ความรู้ด้านการป้องกันการเจ็บป่วยจากอาหาร น้ำดื่ม และการดูแลรักษาประชาชนในหน้าแล้ง ตามมาตรการที่ ๗ การช่วยเหลือภัยแล้งของรัฐบาล
          

๒. รายงานจังหวัดที่เสี่ยงต่อปัญหาไฟป่าและหมอกควัน เร่งดำเนินการตามแผนงานที่ได้กำหนดไว้แล้วให้มีประสิทธิภาพ ในช่วงตั้งแต่วันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ 
เป็นต้นไป โดยเฉพาะมาตรการควบคุมการเผาจัดชุดลาดตระเวน เพื่อเข้าระงับเหตุไฟป่าหรือเฝ้าระวังการเผาป่า การทำแนวป้องกันไฟป่าตลอดจนเร่งประชาสัมพันธ์ชี้แจงการห้ามเผาป่า หรือเศษวัสดุทางการเกษตรตามหมู่บ้านชุมชนในพื้นที่ ให้ประชาชนตระหนักถึงอันตรายและผลกระทบเพื่อให้เกิดความร่วมมือ 
          

๓. ชี้แจงการรณรงค์และเสริมสร้างวินัยการป้องกันและ
ลดอุบัติเหตุทางถนน ระหว่างวันที่ ๑๕ กุมภาพันธ์ - ๑๗ เมษายน ๒๕๕๙ ดำเนินการต่อเนื่องไปจนถึงวันที่ 
๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๙ และช่วงควบคุมเข้มข้น ระหว่างวันที่ ๑๑ - ๑๗ เมษายน ๒๕๕๙ เพื่อบรรลุเป้าหมาย
ให้ประชาชนเดินทางอย่างปลอดภัย และลดสถิติการเกิดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ พ.ศ. ๒๕๕๙ ให้เหลือน้อยที่สุด
    
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การฟื้นฟูผู้กระทำผิดก่อนกลับคืนสู่สังคม




- ชี้แจงการดำเนินมาตรการต่าง ๆ เช่น การจัดโครงการ
ส่องแสงธรรมสู่การเริ่มต้น โดยนำหลักคำสอนทางพระพุทธศาสนามาฟื้นฟูจิตใจผู้ต้องขัง การฝึกฝนงานสร้างอาชีพ 
พร้อมกับมอบทุนประกอบอาชีพเริ่มต้นชีวิตใหม่แก่ผู้ผ่านการบำบัดฟื้นฟูการติดยาเสพติด หรือผู้ด้อยโอกาส
เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิต ตามนโยบายลดปริมาณผู้กลับไปเสพยาซ้ำ ลดปัญหาอาชญากรรม รวมทั้งการดูแลติดตามและพัฒนาคุณภาพชีวิตผู้พ้นโทษ
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การพัฒนากระบวนการประกันสังคม

- การพัฒนาฝีมือแรงงาน




๑. ขยายผลการทำงานของ “สำนักงานกองทุนเงินทดแทน” ซึ่งทำให้เกิดการปฏิรูป ๔ เรื่อง ได้แก่ ๑) การปฏิรูปจัดเก็บเงินสมทบ เพื่อให้นายจ้างจ่ายเงินสมทบตามความเป็นจริง เหมาะสมกับความเสี่ยงของกิจการ ๒) การปฏิรูปค่ารักษาพยาบาลโดยให้สิทธิรักษาพยาบาลตามความ
เป็นจริงจนสิ้นสุดการรักษากรณีรักษาพยาบาลในโรงพยาบาลรัฐ ๓) การปฏิรูปบริการทางการแพทย์ให้สอดคล้องกับมาตรฐานการรักษาโรคและความก้าวหน้าของเทคโนโลยีทางการแพทย์ ๔) การปฏิรูปการบริการด้วยการเพิ่มช่องทางการรับจ่ายเงิน E - Service ผ่านทางธนาคาร และรับชำระผ่านเคาน์เตอร์เซอร์วิส


๒. ขยายผลการพัฒนาทักษะฝีมือคนไทยรองรับประชาคมเศรษฐกิจอาเซียนในสาขาต่าง ๆ อาทิ ด้าน โลจิสติกส์ เทคโนโลยียานยนต์ การก่อสร้าง ท่องเที่ยวบริการ ด้านไอที และการฝึกอบรมภาษาต่างประเทศ ตลอดจนการทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงานแห่งชาติ เพื่อวัดระดับความสามารถในการปฏิบัติงาน โดยเฉพาะแรงงานในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ ๑๐ จังหวัด
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- งานสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา

- งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม

- งาน “ใต้ร่มพระบารมี ๒๓๔ ปีกรุงรัตนโกสินทร์”



๑. ประชาสัมพันธ์การจัดงานสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนาทั่วประเทศ เนื่องในวันมาฆบูชา ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๒๒ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ โดยส่วนกลางจัดที่บริเวณมณฑลพิธีท้องสนามหลวง ภายใต้ชื่องาน “พุทธอุทยานเวฬุวัน เพ็ญเดือนมาฆะ” จำลองป่าไผ่เวฬุวัน เพื่อให้เด็กและเยาวชน พุทธศาสนิกชน ได้ศึกษาเรียนรู้ และซึมซับบรรยากาศในสมัยพุทธกาล
          

๒. ประชาสัมพันธ์การจัดงาน "ตลาดวัฒนธรรมสยามเมืองยิ้ม ทุนวัฒนธรรมสร้างชาติ ตลาดวัฒนธรรมสร้างสุข" ที่คลองผดุงกรุงเกษม ข้างทำเนียบรัฐบาล ระหว่างวันที่ ๑ - ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ โดยวันที่ ๑๕ - ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ จัดภายใต้แนวคิด “ตลาดสร้างสุข” และ วันที่ ๒๒ - ๒๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙แนวคิด “ตลาดสร้างบุญ” ช่วงสัปดาห์วันมาฆบูชา
          

๓. ประชาสัมพันธ์กระทรวงวัฒนธรรมร่วมกับ ๑๔ หน่วยงานภาครัฐ - เอกชน จัดงาน “ใต้ร่มพระบารมี ๒๓๔ ปี กรุงรัตนโกสินทร์” (The 234th Year of Rattanakosin City under Royal Benevolence) วันที่ ๒๐ - ๒๔ เมษายน ๒๕๕๙ ณ มณฑลพิธีท้องสนามหลวง เพื่อรำลึกถึง
พระมหากรุณาธิคุณของพระมหากษัตริย์ไทยทุกพระองค์ในราชวงศ์จักรี ในการฉลองครบรอบวันสถาปนา
กรุงรัตนโกสินทร์ ๒๓๔ ปี โดยจัดกิจกรรมส่งเสริมให้คนไทยได้เรียนรู้ประวัติศาสตร์ของราชวงศ์จักรี 
และความหลากหลายทางด้านวัฒนธรรมของสังคมไทย
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- ใช้เทคโนโลยีแก้ปัญหาการระบาดของยุงลาย

- โครงการเมืองนวัตกรรมอาหาร
          


๑. ขยายผลกระทรวงวิทยาศาสตร์ฯ มีผลงานวิจัยและพัฒนา ลดการระบาดของยุงลายและไข้เลือดออก โดยมีผลิตภัณฑ์ป้องกันและกำจัดลูกน้ำยุงลายชนิดเกล็ดซีโอไลท์ 
ชุดตรวจไวรัสเดงกี่ วัคซีนป้องกันโรคไข้เลือดออก จุลินทรีย์กำจัดลูกน้ำ สเปรย์นาโนอิมัลชั่นสมุนไพรไล่ยุง 
มุ้งนาโน หินแก้วรูพรุนไล่ยุง โปรแกรมทันระบาด และการฉายรังสีในการทำหมันยุงลาย โดยเฉพาะผลิตภัณฑ์ป้องกันและกำจัดลูกน้ำยุงลาย ชนิดเกล็ดซีโอไลท์ ซึ่งอยู่ระหว่างการพิจารณาขึ้นทะเบียนบัญชีนวัตกรรมไทย คาดว่าจะแล้วเสร็จภายในสัปดาห์นี้
         

๒. ชี้แจงความคืบหน้าโครงการเมืองนวัตกรรมอาหารหรือ ฟู้ดอินโนโพลิส (Food Innopolis) ซึ่งเป็นหนึ่งในซุปเปอร์คลัสเตอร์ ที่รัฐบาลกำลังขับเคลื่อนเพื่อเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ และกระทรวงวิทยาศาสตร์ฯ ร่วมกับสมาคมการจัดการธุรกิจ
แห่งประเทศไทย (TMA) จัดเตรียมพื้นที่กว่า ๒๐,๐๐๐ ตารางเมตร ณ อุทยานวิทยาศาสตร์ประเทศไทย จ.ปทุมธานี เปิดให้เอกชนในอุตสาหกรรมรายใหญ่เข้ามากำหนดรูปแบบและดำเนินธุรกิจ ร่วมทำวิจัยและพัฒนานวัตกรรม โดยรัฐพิจารณาเกณฑ์ให้สิทธิประโยชน์ในการเข้าร่วมโครงการ
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การพัฒนาและส่งเสริมสะเต็มศึกษา




- ขยายผลกระทรวงศึกษาธิการและกระทรวงวิทยาศาสตร์ฯ พิจารณาร่วมกันในการพัฒนาและส่งเสริมสะเต็มศึกษา (STEM) ได้แก่ การบูรณาการองค์ความรู้ทางวิทยาศาสตร์ (S) เทคโนโลยี (T) วิศวกรรมศาสตร์ (E) และคณิตศาสตร์ (M) ในการจัดการศึกษา ผลิตกำลังคนให้สามารถแข่งขันได้ในระดับนานาชาติ โดยประยุกต์เข้ากับแนวทางลดเวลาเรียนเพิ่มเวลารู้ จัดกิจกรรมสอดแทรกไปตามเนื้อหาที่เกี่ยวข้องในคาบเรียน จัดกิจกรรมในวิชาเลือกเสรี หรือกิจกรรมนอกชั้นเรียนสอดคล้องกับนโยบายสร้างผู้ประกอบการเทคโนโลยีใหม่ (Tech Startup)

๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- การเป็นศูนย์กลางสุขภาพนานาชาติ




- กระทรวงสาธารณสุขและกระทรวงการท่องเที่ยวฯ 
เร่งบูรณาการส่งเสริมคุณภาพมาตรฐานของโรงพยาบาล และสถานบริการด้านสุขภาพของไทย ในพื้นที่ท่องเที่ยว
สำคัญ ๑๐ จังหวัด คือ กรุงเทพฯ ภูเก็ต เชียงใหม่ ชลบุรี สุราษฎร์ธานี สงขลา กระบี่ พระนครศรีอยุธยา พังงา และประจวบคีรีขันธ์ รวมทั้งพื้นที่เขตเศรษฐกิจพิเศษ ๕ จังหวัด คือ ตาก มุกดาหาร สระแก้ว สงขลา และตราด รวมจำนวน ๑๗๒ แห่ง ให้ได้รับการรับรองมาตรฐานคุณภาพความปลอดภัยเจซีไอ (Joint Commission International - JCI) หรือมาตรฐานเอชเอ (Hospital Accreditation - HA) มากขึ้น เพื่อจูงใจให้นักท่องเที่ยวมาใช้บริการ สร้างรายได้เข้าประเทศ
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- เขตเศรษฐกิจพิเศษชายแดน




- ให้รายละเอียดพื้นที่ประกอบอุตสาหกรรม และอุตสาหกรรมเป้าหมายที่มีศักยภาพในเขตเศรษฐกิจพิเศษชายแดน ๑๐ แห่ง รวมถึงรูปแบบ ขั้นตอน วิธีการลงทุน ตลอดจนมาตรการสนับสนุนของรัฐบาล เป็นการรองรับอุตสาหกรรมที่ใช้แรงงานสูงจากประเทศเพื่อนบ้าน และรองรับธุรกิจที่ยังไม่พร้อมในการออกไปลงทุนในอาเซียน โดยแต่ละพื้นที่จะผลิตสินค้าตามความถนัดและตามศักยภาพตรงกับความต้องการของตลาด เพื่อป้อนให้กับประเทศเพื่อนบ้านที่ติดกับชายแดนและเชื่อมโยงกระบวนการผลิต (Supply Chain) ให้เกิดประโยชน์กับทุกประเทศ
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.
          


๑. เชิญชวนพสกนิกรชาวไทยร่วมใจตั้งปณิธานความดี
ปีมหามงคล ด้วยการทำความดีอย่างน้อย ๑ อย่าง แด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ ตั้งแต่ปี ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐ ทั้งนี้ในปี ๒๕๕๙ พระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัว เสด็จขึ้นครองราชย์ครบ ๗๐ ปี และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ทรงเจริญ
พระชนมายุ ๗ รอบ ๘๔ พรรษา
          

๒. ชี้แจงสาระของร่าง รธน. ฉบับเบื้องต้น โดยแยกเป็น
รายประเด็นใช้ภาษาที่เข้าใจง่าย สร้างความรู้ความเข้าใจแก่ประชาชน โดยเฉพาะประเด็นที่ประชาชนได้รับประโยชน์อย่างชัดเจนและขยายผลแนวคิดของนักวิชาการที่เป็นกลาง รวมทั้งยืนยันเจตนารมณ์ของนายกรัฐมนตรีที่ต้องการให้การเลือกตั้งเป็นไปตามโรดแมปเดิม คือ ในเดือนกรกฎาคม ๒๕๖๐ พร้อมกับเชิญชวนให้ประชาชนที่มีสิทธิ์ออกเสียงออกมาลงประชามติมากที่สุด เพื่อการมีส่วนร่วมในกระบวนการร่าง รธน. ภายใต้แนวคิด “ร่วมคิด ร่วมร่าง ร่วมสร้างรัฐธรรมนูญ” 
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




๖.๑ ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) ขอหารือเรื่อง การเชิญ นายรหัท อุดมเวศย์ รักษาการผู้เชี่ยวชาญด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์ เข้าร่วมประชุม IOC ประจำสัปดาห์




๖.๒ ผชช. (นายชูชาติ เทศสีแดง) แจ้งว่า สำนักงานรัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์ (องค์การมหาชน) เชิญผู้แทนกระทรวงและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเข้าร่วมการอบรมซักซ้อมความเข้าใจเกี่ยวกับแอปพลิเคชั่นแจ้งข้อมูล ข่าวสารภาครัฐ G-news ณ วันที่ ๑๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ที่สถาบันวิชาการทีโอที 
ถนนงามวงศ์วาน อ.เมือง จ.นนทบุรี ซึ่ง กปส. ส่งเจ้าหน้าที่ ศสช. และ สนข. เข้าร่วมการอบรมในครั้งนี้ 
เพื่อให้การใช้ข้อมูลข่าวสารภาครัฐ เกิดประสิทธิภาพสูงสุด 




๖.๓ ผอ.สนข. มอบ ศสช. KM การใช้แอปพลิเคชั่น G-news     



มติที่ประชุม
- รับทราบ ตามข้อ ๖.๒ และเห็นชอบตามข้อ ๖.๑ และ ๖.๓  
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๑๕ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นางนิติยาภรณ์  หิรัญนิรมล / ผู้ตรวจรายงานการประชุม

