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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑๐/๒๕๕๙
วันอังคารที่ ๘ มีนาคม ๒๕๕๙
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นายจรูญ  ไชยศร



รปส. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นายชูชาติ  เทศสีแดง



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ 
4. นายรหัท  อุดมเวศย์



ร.ผชช. ด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์


5. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
6. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
7. นางอรวิน  บุตรวงศ์

 

แทน ผอ.สพป.
8. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
9. นายนพคุณ  สุนทรหงส์


แทน ผอ.สปต.
10. นางพนิดา  จันทวัฒน์



แทน ผอ.กคล.
11. นายพลี  อุดมพรมนตรี


แทน ผอ.ศสช.
12. นางสาววิมล  ชัยวิชญชาติ


แทน ผอ.กกจ.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นางนิติยาภรณ์  หิรัญนิรมล


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
15. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นางสาวอรัญญา  เกตุแก้ว


ร.ผชช. ด้านต่างประเทศ
5. นางสาวอัจฉรา  ศิลปไชย


อกร.
6. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ)
7. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์ 


นักประชาสัมพันธ์ ชำนาญการ
3. นายเจษฎา  ชาลีมี



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
4. นายธาริน  อั่งสกุล



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)

8. นายรัตนพล  รอดมณี



นักสื่อสารมวลชน
9. นายปรัชญ์  ปรีดาพันธ์


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. ติดราชการ มอบหมาย รปส. (นายจรูญ ไชยศร) เป็นประธาน
การประชุม
- ศ.ดร.วิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี บรรยายพิเศษ โฆษกกระทรวง
มืออาชีพ (Professional Ministry’s Spokesperson) ในวันที่ ๙ มีนาคม ๒๕๕๙ เวลา ๐๙.๐๐ - ๑๐.๓๐ น. 
ที่ สถาบันการประชาสัมพันธ์ กรมประชาสัมพันธ์ 
มติที่ประชุม
- รับทราบ



- ประธานฯ มอบสื่อ กปส. จัดทำสกู๊ปข่าว นโยบายรัฐบาลกับการให้ข้อมูลข่าวสารกับประชาชน ผ่านเครื่องมือที่เรียกว่า “โฆษกกระทรวง”  
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๙/๒๕๕๙



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๙/๒๕๕๙ โดยแก้ไข ระเบียบวาระที่ ๖ ข้อ ๖.๒ การประชุมเชิงปฏิบัติการผู้แทนหน่วยงาน ๗ กลุ่มกิจการ เพื่อสร้างเครือข่ายและระบบบริหารจัดการข้อมูลข่าวสาร ตามแผนประชาสัมพันธ์ชายแดนใต้ ปี พ.ศ. ๒๕๕๙ เป็น การประชุมเชิงปฏิบัติการผู้แทนหน่วยงาน ๗ กลุ่มภารกิจงาน เพื่อสร้างเครือข่ายและระบบบริหารจัดการข้อมูลข่าวสาร ตามแผนปฏิบัติการโครงการประชาสัมพันธ์ การสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนใต้ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




- ผชช. (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงานดังนี้
-  สรุปคำกล่าวของ พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๔ มีนาคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
- IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๐ ลงวันที่ ๘ มีนาคม ๒๕๕๙ มีข่าวสำคัญ อาทิ การประชุมเชิงปฏิบัติการผู้แทนหน่วยงาน ๗ กลุ่มภารกิจงาน เพื่อสร้างเครือข่ายและระบบบริหารจัดการข้อมูลข่าวสาร ตามแผนปฏิบัติการโครงการประชาสัมพันธ์ การสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนใต้ ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผลการประชุมคณะรัฐมนตรี สรุปสาระสำคัญ อาทิ ๑. คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติการจัดทำและลงนามแผนปฏิบัติการร่วมด้านการท่องเที่ยวระหว่างไทยกับศรีลังกา ๒. คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบการดำเนินงานโครงการพัฒนาที่อยู่อาศัยชุมชนริมคลอง (พ.ศ. ๒๕๕๙ - ๒๕๖๑) เป้าหมาย ๑๑,๐๐๔ ครัวเรือน   




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ฝ่ายเลขาฯ แจ้งว่า ประเด็น KM เรื่องช่องทางการรับชมข่าวและรายการสถานีโทรทัศน์ NBT World ขอเลื่อนเป็นสัปดาห์ต่อไป เนื่องจากผู้นำเสนอติดภารกิจ





มติที่ประชุม
- รับทราบ      
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Road map คสช./การแก้ปัญหาที่ดินพื้นที่อุทยานแห่งชาติ บูโด - สุไหงปาดี ๘.๓๖% ๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง/มาตรการส่งเสริมความเป็นอยู่ของประชาชน ๗.๙๗% 
๓. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/มาตรการป้องกันและแก้ปัญหาการเผา
ในพื้นที่การเกษตร/แผนการปฏิรูปภาคเกษตร ๖.๒๗% ๔. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖.๒% ๕. กระทรวงสาธารณสุข/สถานการณ์โรคไข้เลือดออก/พัฒนาระบบปลูกถ่ายอวัยวะผู้ป่วยโรคไต ๕.๒๒% ๖. กระทรวงวัฒนธรรม/งานมหกรรมวัฒนธรรม วิถีถิ่น วิถีไทย/งาน “ใต้ร่มพระบารมี ๒๓๔ ปี กรุงรัตนโกสินทร์” ๕.๑๙% ๗. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/มาตรการส่งเสริมการท่องเที่ยวและความปลอดภัยนักท่องเที่ยว ๔.๙๗% ๘. กระทรวงแรงงาน/การบรรเทาความเดือดร้อนด้านอาชีพ ๔.๘๖% 
๙. กระทรวงศึกษาธิการ/มาตรการลดความเหลื่อมล้ำทางการศึกษา ๔.๖๔% ๑๐. กระทรวงการคลัง/โครงการค้ำประกันสินเชื่อเพื่อผู้ประกอบการ/ระบบชำระเงินอิเล็กทรอนิกส์ครบวงจร ๔.๖๔% ๑๑. กระทรวงพลังงาน/การแก้ไข พ.ร.บ.ปิโตรเลียม พ.ศ.๒๕๑๔/งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ๔.๕๔% ๑๒. กระทรวงพาณิชย์/ไทยเสนอ เป้าหมายการค้ากับรัสเซีย/แผนงานการผลิตและการตลาดข้าวครบวงจร/ผลงานสำนักงานพาณิชย์จังหวัด ๔.๕๓% ๑๓. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการ “เงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด” ๔.๔๖% ๑๔. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/วันสัตว์ป่าและพืชป่าโลก ๔.๔% ๑๕. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุม G-77/การประชุมรัฐมนตรีเศรษฐกิจอาเซียน ๔.๐๕% ๑๖. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การเข้าถึงข้อมูลและบริการภาครัฐแบบออนไลน์ ๔.๐๓% ๑๗. กระทรวงคมนาคม/การลงทุนโครงสร้างพื้นฐานคมนาคมขนส่ง ๔% ๑๘. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/การผลิตและพัฒนากำลังคนด้านสะเต็ม/การประชุมด้านเทคโนโลยีและนวัตกรรมระดับโลก/ปรากฏการณ์สุริยุปราคา ๓.๙๘% 
๑๙. กระทรวงยุติธรรม/พ.ร.บ. กองทุนยุติธรรม พ.ศ.๒๕๕๘ ๓.๙๕% ๒๐. กระทรวงอุตสาหกรรม/โครงการยกระดับ SMEs/เร่งรัดตรวจค่ามลพิษจากรถยนต์ ๓.๗๔% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ  




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 





- นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ รายงาน สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ อาทิ ๑. การเตรียมความพร้อมจัดงานเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเสด็จเถลิงถวัลยราชสมบัติ ๗๐ ปี ๙ มิถุนายน ๒๕๕๙ ๒. การร่างรัฐธรรมนูญ : ร่างฯ แก้ไขเพิ่มเติมที่ส่งมายัง สนช. จะนำเข้าสู่การประชุมในวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๙ ๓. การแก้ไขปัญหาประมง
ผิดกฎหมาย ๔. มาตรการกระตุ้นการบริโภคภาคเอกชน โดยเฉพาะกลุ่มผู้มีรายได้น้อย ๕. การแก้ปัญหาสถานการณ์ภัยแล้ง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๔ มีนาคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/เดินหน้ากองทุนการออมแห่งชาติ ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุมผู้ทรงคุณวุฒิระดับสูงของประเทศกลุ่ม ๗๗/รัฐมนตรีต่างประเทศเมียนมาเยือนไทย ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/จัดระเบียบจราจรแหล่งท่องเที่ยว ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการฟื้นฟูเมืองชุมชนดินแดง 
๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/ปรับแผนบริหารจัดการน้ำ/การแก้ปัญหาราคามันสำปะหลัง/โรงต้นแบบผลิตปุ๋ยอินทรีย์ระบบเติมอากาศ ๗. กระทรวงคมนาคม/โครงการรถไฟฟ้า
สายสีน้ำเงิน ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/ร่างโรดแมปอาเซียนปลอดหมอกควัน/การจัดการขยะตกค้างของประเทศ ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/“สานพลังประชารัฐ” ยกระดับการศึกษาไทย ๑๐. กระทรวงพลังงาน/การผลักดันโรงไฟฟ้าขยะ/งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/แผนรองรับสินค้าเกษตรตามฤดูกาล/เร่งทำตัวชี้วัดเศรษฐกิจระหว่างประเทศ/แผนการผลิตและการตลาดข้าวครบวงจร ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง/มาตรการแก้ปัญหาผู้มีอิทธิพล 
๑๓. กระทรวงยุติธรรม/กองทุนยุติธรรม ๑๔. กระทรวงแรงงาน/ผ่อนผันให้แรงงานต่างด้าวอยู่ต่อ/พัฒนากำลังคนป้อนภาคการท่องเที่ยวและการโรงแรม ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานมหกรรมวัฒนธรรมอาเซียน 
๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/โครงการประชารัฐด้านการศึกษา/การพัฒนานวัตกรรมระบบราง/แสงซินโครตรอนในภาคอุตสาหกรรม ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/พัฒนาครูแกนนำภาษาอังกฤษ ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/เตือนระวังโรคลมแดด/สถานการณ์โรคไข้เลือดออก ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/แผนรับมือภัยแล้งภาคอุตสาหกรรม/การพัฒนาอุตสาหกรรมยานยนต์ ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Roadmap คสช. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๔ มีนาคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. ภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อนหลักน้อยลง/พื้นที่ประสบภัยแล้ง/อากาศร้อน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๔ มีนาคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. ประชุมคณะรัฐมนตรี/การขับเคลื่อนประชารัฐ/ประชุมแม่น้ำ ๕ สาย/การทำประชามติ
ร่าง รธน. ๒. การแก้ปัญหาผู้มีอิทธิพลในท้องถิ่นทั่วประเทศ ๓. เตือนและช่วยเหลือผู้ประสบภัยแล้ง/ภัยหนาว/ การทำฝนหลวง ๔. งาน Otop to the town ยกระดับและส่งเสริมสินค้าโอทอป ๕. การดำเนินงานโครงการจำหน่ายสินค้าธงฟ้าเพื่อบรรเทาค่าครองชีพประชาชน ๖. การแก้ปัญหาแรงงานต่างด้าว - ค้ามนุษย์ ๗. การเปิดอาคารผู้โดยสาร อาคาร ๒ ท่าอากาศยานดอนเมือง อย่างเป็นทางการวันที่ ๘ มีนาคมนี้ ๘. การปฏิรูปการศึกษา๙. สถานการณ์โรคติดต่อและโรคระบาด ๑๐. วันสตรีสากล (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม) 
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)




- ผู้แทน ศสช. รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์รวม ๑๑ กิจกรรม อาทิ งานท่องไทย ท่องโลก ครั้งที่ ๑๔ ที่ ฮอลล์ ๑ - ๒ อิมแพคอารีน่า เมืองทองธานี ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๓ มีนาคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.)


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับ
ประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๑ - ๗ มีนาคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. ปัญหาสิทธิมนุษยชนในไทย ๒. ความปลอดภัยของนักท่องเที่ยวต่างชาติที่เดินทางมาท่องเที่ยวในไทย ๓. การประชุม JTC ไทย - กัมพูชา ๔. โครงการความร่วมมือรถไฟระหว่างไทย - จีน ๕. เหตุการณ์เรือโดยสารระเบิดที่กรุงเทพฯ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๗ กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ผู้แทน สพป. รายงานเรื่อง การจัดทำของที่ระลึก เนื่องในวันสถาปนา
กรมประชาสัมพันธ์ ครบรอบ ๘๓ ปี โดยพิจารณาตามความเหมาะสมระหว่าง พาวเวอร์แบงค์ กับ วิทยุ และเรื่องการเข้าร่วมกิจกรรมส่งเสริมการออกกำลังกาย PRD TO BE NUMBER ONE กำหนดจัดขึ้นในวันอังคาร 
และวันพุธ เวลา ๑๕.๓๐ น. ณ สวนสุขภาพ กรมประชาสัมพันธ์ ซึ่งในแต่ละสัปดาห์จะแตกต่างกัน เช่น แอโรบิก ไม้พอง บาสโลบ 
   มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม
- การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้

          - ชี้แจงการบูรณาการการทำงานระหว่างภาครัฐ เอกชน และประชาชน ในการดูแลความปลอดภัยในพื้นที่ การมุ่งเน้นให้กลุ่มผู้เห็นต่างจากรัฐ ได้เข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ปัญหาและการพัฒนาที่สอดคล้องกับความต้องการของประชาชน ขณะเดียวกันชี้แจงกระบวนการพูดคุย
เพื่อสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ อยู่ในระยะของการสร้างความไว้วางใจ ซึ่งปรากฏชัดว่าทุกฝ่ายแสดงออกถึงความพร้อมที่จะให้ความร่วมมือในการสร้างสันติสุข ซึ่งต้องมีการกำหนดวิธีการที่เหมาะสมร่วมกัน
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง
- เดินหน้ากองทุนการออมแห่งชาติ
          
- ชี้แจงประโยชน์และหลักเกณฑ์การเป็นสมาชิกกองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.) ซึ่งเป็นเรื่องที่รัฐบาลสร้างหลักประกันรายได้ให้แก่ประชากรกว่า ๒๕ ล้านคน 
และผู้สูงอายุให้มีเงินใช้อย่างเพียงพอในยามที่แก่เฒ่า สร้างสมดุลให้กับงบประมาณภาครัฐและลดความเหลื่อมล้ำในสังคม โดยรัฐบาลสมทบเงินทุนให้แก่ผู้ที่ออมเงินกับ กอช. เพื่อสร้างวินัยการออมปลูกฝังค่านิยมว่าหากมีรายได้ต้องออมเงินก่อน เหลือจากนั้นค่อยนำไปใช้จ่ายหรือลงทุน เพื่อสร้างสังคมเข้มแข็ง ลดความเสี่ยงการคลังของประเทศ ที่จะต้องนำงบประมาณไปใช้ในการดูแลสังคมผู้สูงอายุในอนาคต โดยผู้ที่มีอายุมากระยะเวลา
การออมน้อยประมาณ ๑๐ ปี รัฐบาลจะสมทบทุนสูงสุดร้อยละ ๑๐ ต่อปี ส่วนผู้ที่มีอายุน้อย รัฐบาลจะสมทบทุนอย่างต่ำเกือบร้อยละ ๕ ซึ่งถือว่ามากกว่าการออมเงินทุกประเภท
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ
- การประชุมผู้ทรงคุณวุฒิระดับสูงของประเทศกลุ่ม ๗๗
- การประชุมรัฐมนตรีกรอบความร่วมมือเอเชีย 
- รองนายกรัฐมนตรีเยือนศรีลังกา
- รัฐมนตรีต่างประเทศเมียนมาเยือนไทย 
          
๑. ประเทศไทยในฐานะประธานกลุ่ม ๗๗ ณ นครนิวยอร์ก วาระปี ๒๕๕๙ จะจัดการประชุมผู้ทรงคุณวุฒิระดับสูงของประเทศกลุ่ม ๗๗ ว่าด้วยความร่วมมือระหว่างประเทศกำลังพัฒนา (High-Level Panel of Eminent Personalities of the South on South - South Cooperation) ระหว่างวันที่ ๙ - ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๙ ที่กระทรวงการต่างประเทศ เป็นเวทีเพื่อแสวงหากรอบการพัฒนาเพื่อสนับสนุนการมีส่วนร่วม และการรวมตัวของประเทศกำลังพัฒนาเข้ากับระบบเศรษฐกิจโลก
ยุคโลกาภิวัตน์
          

๒. ระหว่างวันที่ ๙ - ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๙ ไทยจะเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมรัฐมนตรีกรอบความร่วมมือเอเชีย (Asia Cooperation Dialogue - ACD) ครั้งที่ ๑๔ ที่กรุงเทพมหานคร โดยจะมีผู้แทนระดับสูงจาก ๓๓ ประเทศทั่วเอเชียเข้าร่วมการประชุม ทั้งนี้ กรอบความร่วมมือ ACD เกิดขึ้นภายใต้แนวคิดสำคัญ คือ การสร้างเวทีทั้งทวีปเอเชียไว้ด้วยกัน ภายใต้บรรยากาศที่ไม่เป็นทางการและเป็นมิตร เพื่อเปิดโอกาสให้มีการหารือระดับนโยบาย แลกเปลี่ยนข้อคิดเห็น และร่วมหาแนวทางส่งเสริมความร่วมมือระหว่างประเทศในเอเชีย 
          

๓. นายสมคิด จาตุศรีพิทักษ์ รองนายกรัฐมนตรี มีกำหนดจะนำผู้บริหารระดับสูงภาครัฐและเอกชน เดินทางไปเยือนประเทศศรีลังกา ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๒ มีนาคม ๒๕๕๙ เพื่อประชุมทวิภาคีเต็มคณะกับรัฐมนตรีฝ่ายเศรษฐกิจของศรีลังกา และการหารือเพื่อขยายความร่วมมือ
ด้านการค้า การลงทุน และการท่องเที่ยว
          

๔. นายตัน จ่อ (H.E. U Thant Kyaw) รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศเมียนมา มีกำหนดเยือนไทยอย่างเป็นทางการในฐานะแขกของกระทรวงการต่างประเทศ ระหว่างวันที่ ๑๑ - ๑๓ มีนาคม ๒๕๕๙ จะเข้าพบรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ 
เพื่อหารือทิศทางความร่วมมือระหว่างกระทรวงการต่างประเทศของสองประเทศ และเพื่อแลกเปลี่ยนประสบการณ์ในการจัดตั้งสถาบันฝึกอบรมนักการทูตในเมียนมา
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- จัดระเบียบจราจรแหล่งท่องเที่ยว
          
- ชี้แจงมาตรการจัดระเบียบการจราจรในแหล่งท่องเที่ยวสำคัญตามนโยบายของรัฐบาล บังคับใช้กฎหมายกำหนด ๑๐ ข้อหาหลักต้องห้ามได้แก่ ๑) ขับขี่รถบนทางเท้า ๒) ไม่มีใบอนุญาตขับขี่ ๓) ข้ามถนนผิดกฎหมาย/ไม่หยุดให้คนข้าม ๔) ไม่คาดเข็มขัดนิรภัย ๕) ขับรถประมาทหวาดเสียว ๖) ขับรถขณะเมาสุรา ๗) ไม่สวมหมวกนิรภัย ๘) ก่อมลพิษทางเสียง ๙) จอดรถในที่ห้าม ๑๐) จองถนนเป็นที่จอด เริ่มปฏิบัติการตั้งแต่ ๑ มีนาคม ๒๕๕๙ โดยเน้น ๘ พื้นที่เป้าหมายหลัก ได้แก่ พัทยา เชียงใหม่ เชียงราย เกาะสมุย ภูเก็ต หาดใหญ่ สมุทรปราการ และอยุธยา ทั้งนี้ เพื่อเป็นการลดอุบัติเหตุทางถนน เพิ่มความปลอดภัยในการเดินทาง และสร้างภาพลักษณ์ที่ดีให้กับประเทศ
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- โครงการฟื้นฟูเมืองชุมชนดินแดง
- โครงการพัฒนาที่อยู่อาศัยชุมชนริมคลอง
     
          ๑. ขยายผลการดำเนินงาน ซึ่งมีการจัดส่งชุดสำรวจข้อมูลและมวลชน ประกอบด้วยเจ้าหน้าที่ตำรวจนครบาล เจ้าหน้าที่ตำรวจตระเวนชายแดน เจ้าหน้าที่ทหารกองพลทหารราบที่ ๑ เจ้าหน้าที่เขตดินแดง และเจ้าหน้าที่การเคหะแห่งชาติ ลงพื้นที่ภาคสนามเพื่อสำรวจข้อมูล
ผู้พักอาศัย ทำความเข้าใจ รับฟังข้อคิดเห็น และสอบถามข้อเสนอแนะจากผู้อยู่อาศัย ตั้งแต่วันที่ ๑๓ กุมภาพันธ์ - ๒ มีนาคม ๒๕๕๙ พบว่าผู้พักอาศัยเห็นด้วยกับโครงการฟื้นฟูเมืองชุมชนดินแดง คิดเป็นร้อยละ ๘๗.๐๑ ซึ่งนับว่าเป็นผลการสำรวจที่ผู้พักอาศัยเห็นด้วยเป็นส่วนใหญ่ จึงเห็นชอบไม่ต้องให้วิศวกรรมสถานแห่งประเทศไทย 
ในพระบรมราชูปถัมถ์ (วสท.) ลงพื้นที่ตรวจสอบสภาพอาคารแฟลตการเคหะชุมชนดินแดง ทั้งนี้ คาดว่า
จะสามารถเริ่มดำเนินการก่อสร้างโครงการฯ อย่างเร็วที่สุด ประมาณเดือนสิงหาคม ๒๕๕๙ อย่างไรก็ตามขอให้คณะกรรมการชุมชน และผู้นำชุมชนได้มีส่วนร่วมแสดงความคิดเห็น พร้อมทั้งให้ความร่วมมือในทุกขั้นตอน
         

๒. ขยายผลคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบการดำเนินงานโครงการพัฒนาที่อยู่อาศัยชุมชนริมคลอง (พ.ศ. ๒๕๕๙ - ๒๕๖๑) เป้าหมาย ๑๑,๐๐๔ ครัวเรือน งบประมาณ ๔,๐๖๑.๔๔ ล้านบาท โดยให้สถาบันพัฒนาองค์กรชุมชน (องค์กรมหาชน) (พอช.) นำเงินที่ได้รับการจัดสรร
จากโครงการบ้านมั่นคงมาใช้จ่ายในโครงการพัฒนาที่อยู่อาศัยชุมชนริมคลอง และการสนับสนุนสินเชื่อเพื่อ
ที่อยู่อาศัย รวมทั้งสนับสนุนเงินช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบและเสียโอกาสเฉลี่ยครัวเรือนละ ๘๐,๐๐๐ บาท         
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย
- ปรับแผนบริหารจัดการน้ำ
- การแก้ปัญหาราคามันสำปะหลัง
- โรงต้นแบบผลิตปุ๋ยอินทรีย์ระบบเติมอากาศ
  
๑. ชี้แจงรัฐบาลดำเนินการอย่างเข้มงวดในการป้องกันและปราบปรามการค้ามนุษย์โดยกำหนดให้เป็นวาระแห่งชาติ มีการออก พ.ร.ก.การประมง พ.ศ. ๒๕๕๘ และกฎหมาย ที่เกี่ยวข้องใช้บังคับครอบคลุมและบทลงโทษที่รุนแรง การห้ามใช้แรงงานเด็กในกิจการประมง การขึ้นทะเบียนและจัดทำทะเบียนข้อมูลเรือประมงการจัดระบบการแจ้งเข้า - ออกท่าของเรือประมง ระบบติดตามตรวจสอบสินค้าประมงจากต้นทางถึงปลายทาง ตลอดจนประสานความร่วมมือกับประเทศเพื่อนบ้าน ในการป้องกันการทำ
การประมงผิดกฎหมาย ตามข้อแนะนำของ EU และชี้แจงต่อสังคมโลกเพื่อสร้างความมั่นใจต่อความมุ่งมั่น 
จริงจังของประเทศไทย ในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวอย่างต่อเนื่อง
          

๒. รายงานสถานการณ์น้ำใน ๔ เขื่อนหลักของลุ่มน้ำเจ้าพระยา และการดำเนินมาตรการติดตามเฝ้าระวัง และปรับแผนบริหารจัดการน้ำให้สอดคล้องกับสถานการณ์ อาทิ การปรับแผนการส่งน้ำเขื่อนแม่งัดเป็น ๑.๒ ล้านลบ.ม./สัปดาห์ เป็นต้น ซี่งประเมินแล้วว่าเพียงพอต่อการใช้อุปโภค บริโภค ขณะที่กรมชลประทาน ดำเนินการจ้างแรงงานตามมาตรการให้ความช่วยเหลือเกษตรกรที่ได้รับผลกระทบจากภัยแล้งทั่วประเทศอย่างต่อเนื่อง อย่างไรก็ตามขอความร่วมมือจากทุกภาคส่วนรณรงค์ให้มีการ
ใช้น้ำอย่างประหยัดอย่างเคร่งครัด
          

๓. ชี้แจงมาตรการช่วยเหลือ ๔ ด้านคือ ๑) ชะลอการนำเข้ามันสำปะหลังถึงเดือนเมษายน ๒๕๕๙ ๒) ให้กรมวิชาการเกษตร และกรมส่งเสริมการเกษตร จัดทำมาตรฐานท่อนพันธุ์ แปลงพันธุ์มันสำปะหลังที่ดี ๓) เร่งประชาสัมพันธ์โครงการบริหารจัดการตลาดมันสำปะหลัง ได้แก่ โครงการชะลอการเก็บเกี่ยวมันสำปะหลัง กรมส่งเสริมการเกษตรให้ความรู้เรื่องการให้น้ำหยดแก่เกษตรกร 
และ ธ.ก.ส. ดำเนินการให้สินเชื่อ ๔) หาตลาดใหม่ในต่างประเทศ รวมทั้งจัดทำแปลงเรียนรู้และขยายผลไปยังสมาชิกของสหกรณ์การเกษตร
          

๔. กรมวิชาการเกษตรได้สร้างโรงปุ๋ยหมักระบบเติมอากาศต้นแบบจำนวน ๕๐ โรง กระจายอยู่ทั่วประเทศ เกษตรกรหรือผู้สนใจเข้าไปศึกษาและเรียนรู้ เพื่อนำมาปรับใช้ในพื้นที่ของตนเองได้ หรือหากต้องการแบบแปลนโรงปุ๋ยหมักแบบเติมอากาศ ติดต่อขอรับและสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่โทรศัพท์หมายเลข ๐-๒๕๗๙-๔๑๑๖
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม
- โครงการรถไฟฟ้าสายสีน้ำเงิน
          
- ชี้แจงความคืบหน้าโครงการรถไฟฟ้าสายสีน้ำเงิน 
(ช่วงหัวลําโพง - บางแค และช่วงบางซื่อ - ท่าพระ) ของการรถไฟฟ้าขนส่งมวลชนแห่งประเทศไทย (รฟม.)ขณะนี้งานโยธาคืบหน้าแล้วกว่าร้อยละ ๗๒ พร้อม เสนอสำนักงานคณะกรรมการ นโยบายรัฐวิสาหกิจ (สคร.) พิจารณาคัดเลือกเอกชนมารับสัมปทานเดินรถให้ทันตามแผนเปิดใช้บริการเดือนเมษายน ๒๕๖๒ สำหรับช่วง
หัวลำโพง - บางแค ที่มีสถานีใต้ดิน ๔ สถานี ประกอบด้วยสถานีวัดมังกร สถานีสามยอด สถานีสนามไชย 
และสถานีอิสรภาพ เป็นสถานีใต้ดินแห่งแรก ของฝั่งธนบุรีซึ่งถือเป็นที่สุดของการออกแบบสถาปัตยกรรม
อันทรงคุณค่า กลมกลืนกับประวัติความเป็นมาและสัญลักษณ์เชิงพื้นที่
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- ร่างโรดแมปอาเซียนปลอดหมอกควัน
- การจัดการขยะตกค้างของประเทศ
          
๑. ประชาสัมพันธ์การจัดประชุมคณะทำงานอาเซียน
เพื่อยกร่างโรดแมปอาเซียนปลอดหมอกควัน (ASEAN Haze-Free Roadmap) ระหว่างวันที่ ๗ - ๙ มีนาคม ๒๕๕๙ ที่ จ.เชียงใหม่ เพื่อให้ผู้เข้าร่วมประชุมระดับปลัดกระทรวง/อธิบดี และระดับปฏิบัติงานจาก ๑๐ ประเทศอาเซียน ได้ร่วมระดมความคิดเห็นและแลกเปลี่ยนประสบการณ์การเกิดหมอกควันในแต่ละประเทศ เพื่อนำไปสู่การกำหนดเป้าหมายตัวชี้วัด มาตรการ แนวทางการดำเนินงาน และยกร่างเป็นโรดแมปอาเซียนปลอดหมอกควัน เพื่อเปลี่ยนให้ภูมิภาคอาเซียนเป็นภูมิภาคปลอดหมอกควันภายในปี ๒๕๖๓ เมื่อดำเนินการร่างโรดแมป เสร็จแล้ว ประเทศไทยจะนำเสนอเข้าสู่การพิจารณาของรัฐมนตรีอาเซียนด้านสิ่งแวดล้อม เพื่อขอความเห็นชอบและนำไปสู่การปฏิบัติภายในปี ๒๕๕๙ ต่อไป
          

๒. ชี้แจงความคืบหน้าการสร้างโรงขยะในภาพรวม
ของประเทศ และการก่อสร้างสถานที่กำจัดขยะมูลฝอยที่จังหวัดพระนครศรีอยุธยา รวมทั้งการกำจัดขยะตกค้างในพื้นที่วิกฤตที่ยังเหลืออยู่ โดยร่วมกับกระทรวงมหาดไทย สนับสนุนให้ อปท. คัดแยกขยะต้นทาง เก็บขน
แยกประเภท และส่งไปกำจัดตามหลักวิชาการเพื่อไม่ให้เกิดปัญหาขยะตกค้าง มีการตั้งจุดรวบรวมของเสียอันตราย และส่งเสริมการบริหารจัดการในรูปแบบศูนย์กำจัดขยะมูลฝอยรวมในแต่ละจังหวัด พร้อมทั้งให้กระทรวงศึกษาธิการดำเนินการตามแผน สร้างจิตสำนึกด้านการจัดการขยะแก่นักเรียนในโรงเรียนเป้าหมาย ๓๐,๐๐๐ แห่ง ให้แล้วเสร็จภายในปี ๒๕๕๙
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
- “สานพลังประชารัฐ” ยกระดับการศึกษาไทย
          
- ชี้แจงการลงนามบันทึกข้อตกลง “สานพลังประชารัฐ” ด้านการศึกษาพื้นฐานและการพัฒนาผู้นำ ร่วมกับกระทรวงศึกษาธิการ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี และภาคเอกชนที่เกี่ยวข้อง รวมถึงภาคประชาสังคม เพื่อขับเคลื่อนและยกระดับการจัดการศึกษา ในสถานศึกษาขั้นพื้นฐาน เริ่มจากโรงเรียนต้นแบบในทุกตำบล ๗,๔๒๔ โรงเรียน และขยายผลต่อไปทั่วประเทศ โดยกระทรวงเทคโนโลยีฯ มีบทบาทในการจัดทำและเปิดเผยข้อมูลสารสนเทศของสถานศึกษาในรูปแบบออนไลน์ 
และเรียลไทม์ ส่งเสริม สนับสนุน และพัฒนาระบบเทคโนโลยีสารสนเทศเพื่อการศึกษา และการบริหารจัดการสื่อ การติดตั้งโครงข่ายอินเทอร์เน็ต เพื่อวางรากฐานระบบสื่อสารให้แก่โรงเรียน
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน
- การผลักดันโรงไฟฟ้าขยะ
- งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม
          
๑. ชี้แจงแนวทางส่งเสริมการผลิตพลังงานจากขยะ 
โดยกำหนดอัตรารับซื้อไฟฟ้าจากขยะและขยะอุตสาหกรรม และร่วมกับกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม จัดทำแผนแม่บทการจัดการขยะมูลฝอยของประเทศ (พ.ศ. ๒๕๕๘ - ๒๕๖๒) เกิดโครงการบริหารจัดการขยะที่สำคัญ เช่น โครงการนำร่องการจัดการขยะชุมชนแบบครบวงจรแบบกระจายศูนย์ โครงการศึกษาออกแบบระบบบริหารจัดการขยะ เพื่อผลิตเป็นพลังงานทดแทนระดับจังหวัด เป็นต้น รวมถึงการประสานกับการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย การไฟฟ้านครหลวง และการไฟฟ้าส่วนภูมิภาค สนับสนุนการรับซื้อไฟฟ้าจากขยะ
          

๒. ประชาสัมพันธ์การร่วมกับสำนักงานคณะกรรมการ
วิจัยแห่งชาติ จัดงานภายใต้แนวคิด “เพลินพลังงาน งานวิจัยขายได้” ระหว่างวันที่ ๕ - ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๙ 
เวลา ๑๐.๐๐ น. - ๑๙.๐๐ น. ทุกวันไม่เว้นวันหยุดราชการ จัดทำสกู๊ปข่าวนวัตกรรมเกี่ยวกับพลังงานผลงาน วิจัยเด่น ผลงานวิจัยขายได้ และผลงานวิจัยเพื่อชุมชน/สังคม
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์
- แผนรองรับสินค้าเกษตรตามฤดูกาล
- เร่งทำตัวชี้วัดเศรษฐกิจระหว่างประเทศ
- แผนการผลิตและการตลาดข้าวครบวงจร
          
๑. ประชาสัมพันธ์การติดตามสถานการณ์การผลิตและสถานการณ์การตลาดทั้งในและต่างประเทศ ที่อาจส่งผลกระทบต่อราคาสินค้าเกษตรสำคัญ เพื่อรักษาเสถียรภาพของราคา ไม่ให้เกิดความผันผวนมากจนเกิดความเดือดร้อนต่อเกษตรกรภายในประเทศ อาทิ 
การกวดขันเรื่องการลักลอบการนำเข้าสินค้ามันสำปะหลัง และกลุ่มสินค้าพืชหัว ขณะที่สำนักงานพาณิชย์จังหวัด ประสานเชื่อมโยงเครือข่ายตลาดผลไม้ไปยังศูนย์จำหน่ายฯ Farm Outlet และห้าง Modern Trade ส่วนตลาดต่างประเทศ มีแผนกระจายผลผลิต โดยการจัดคณะผู้แทนการค้าเชื่อมโยงตลาด และการเข้าร่วมงานแสดงสินค้า


๒. ประชาสัมพันธ์สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ ธนาคารแห่งประเทศไทย สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน 
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย และกระทรวงพาณิชย์ ร่วมกันกำหนดแนวทางพัฒนาเครื่องชี้วัดด้านเศรษฐกิจที่จะเป็น Scorecard ของไทยเกี่ยวกับการค้าการลงทุนระหว่างประเทศครอบคลุมทั้งการส่งออกสินค้า 
การส่งออกบริการ การลงทุนโดยตรงจากต่างประเทศ (Inward FDI) และการลงทุนโดยตรงของไทย
ในต่างประเทศ (Outward FDI) ให้มีความสมบูรณ์ ถูกต้อง และเป็นปัจจุบันมากขึ้น ทั้งนี้สำนักงานนโยบาย
และยุทธศาสตร์การค้าจะเป็นหน่วยงานกลางร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการพัฒนา และจะแถลงสถานการณ์เศรษฐกิจการค้าและการลงทุนระหว่างประเทศ ในลักษณะภาพรวมเป็นประจำทุกไตรมาส 
เริ่มตั้งแต่เดือนเมษายน ๒๕๕๙ เป็นต้นไป



๓. ชี้แจงการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติงานโครงการ
ภายใต้แผนการผลิตและการตลาดข้าวครบวงจร ปี ๒๕๕๙/๖๐ เพื่อแก้ปัญหาร้องเรียนโรงสีไม่รับซื้อข้าวเปลือกจากเกษตรกร หรือถูกกดราคารับซื้อ โดยขอความร่วมมือสมาคมโรงสีข้าวไทยให้ผู้ประกอบโรงสีรับซื้อข้าวเปลือกจากเกษตรกรในแต่ละพื้นที่ เพื่อเชื่อมโยงการตลาดระหว่างเกษตรกรและโรงสีโดยตรง ในราคายุติธรรมตามกลไกของตลาด รวมทั้งมอบหมายกรมการค้าภายในกำกับดูแลการซื้อขายให้เป็นธรรม เป็นไปตามมาตรฐาน นอกจากนี้จะจัดตลาดนัดข้าวเปลือก เพื่อให้เกษตรกรมีทางเลือกเพิ่มขึ้นในการจำหน่ายข้าวเปลือก 
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย
- มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง
- มาตรการแก้ปัญหาผู้มีอิทธิพล
          
๑. เน้นย้ำว่านายกรัฐมนตรีชื่นชมเกษตรกรที่เข้าใจสถานการณ์น้ำของประเทศ และให้ความร่วมมือกับนโยบายการปรับเปลี่ยนการปลูกพืชในหน้าแล้งจาก

ข้าวนาปรังไปสู่พืชใช้น้ำน้อยและการเลี้ยงปศุสัตว์แทน รวมทั้งการเข้าร่วมโครงการต่าง ๆ ของรัฐบาลเพื่อสร้างความเข้มแข็งในระดับฐานรากแบบประชารัฐ รวมทั้งชี้แจงมาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง ๘ มาตรการของรัฐบาลอย่างต่อเนื่อง ประชาสัมพันธ์รณรงค์ประหยัดน้ำอย่างจริงจัง น้อมนำหลักปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียงมาใช้ร่วมกับแนวทางประชารัฐ เพื่อให้ผ่านพ้นวิกฤตภัยแล้งของประเทศไปด้วยกัน พร้อมทั้งยืนยันว่ากระทรวงพาณิชย์ มีมาตรการควบคุมคุณภาพและราคาสินค้า น้ำดื่ม ไม่ให้มีการฉวยโอกาสขึ้นราคา หากประชาชนพบเห็นขอให้แจ้งข้อมูลผ่านทางสายด่วนผู้บริโภคของกรมการค้าภายใน กระทรวงพาณิชย์ หมายเลข ๑๕๖๙


๒. ชี้แจงการดำเนินมาตรการแก้ปัญหาผู้มีอิทธิพล
ในท้องถิ่นภายใน ๖ เดือน (พ.ย. ๒๕๕๘ - พ.ค. ๒๕๕๙) ใน ๑๖ ฐานความผิด เช่น ฮั้วประมูล มือปืนรับจ้าง ผู้ค้ายาเสพติด โดยเริ่มต้นอย่างเข้มข้นตั้งแต่วันที่ ๔ มีนาคม ๒๕๕๙ เป็นเวลา ๒ เดือน ด้วยการสนธิกำลังกันระหว่างทหาร ตำรวจ และฝ่ายปกครอง เพื่อจัดระเบียบสังคมไทยให้เป็นไปตามเป้าหมาย โดยนายกรัฐมนตรีกำชับให้หน่วยงานด้านความมั่นคง บูรณาการการปฏิบัติงานร่วมกันในทุกพื้นที่ถึงระดับตำบล และหมู่บ้าน 
โดยยึดขั้นตอนการปฏิบัติ และหลักกฎหมายอย่างเด็ดขาดและจริงจัง รวมทั้งขอความร่วมมือประชาชนร่วมแจ้งเบาะแสกับเจ้าหน้าที่ เพื่อร่วมกันหยุดยั้งพฤติกรรมของผู้มีอิทธิพลให้ได้โดยเร็วที่สุด ที่สายด่วน ๑๑๑๑ และ ๑๕๙๙ หรือที่ศูนย์ดำรงธรรมทั่วประเทศ
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม
- กองทุนยุติธรรม
          
- ชี้แจงบทบาทหน้าที่ของกองทุนฯ หลักเกณฑ์และแนวทาง
การใช้กองทุนฯ และช่องทางการขอรับความช่วยเหลือให้ประชาชนทราบอย่างทั่วถึง ซึ่งเป็นการช่วยเหลือประชาชนในกระบวนการยุติธรรมตั้งแต่ต้นทางถึงปลายทาง เช่น ให้ความรู้ทางกฎหมาย ช่วยเหลือค่าใช้จ่าย
ในการดำเนินคดี หรือขอประกันตัวเพื่อสู้คดีปกป้องสิทธิ์ของตนเองได้อย่างเป็นธรรม ตลอดจนเยียวยาผู้ถูกละเมิดหรือได้รับผลกระทบจากการละเมิดสิทธิมนุษยชน นอกจากนี้จะมีการพัฒนากลไกการกระจายอำนาจ
ของกองทุนยุติธรรมให้มีประสิทธิภาพสอดคล้องกันทุกจังหวัด ให้กองทุนฯ ทั้ง ๗๖ จังหวัด มีความเท่าเทียมกัน
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน
- ผ่อนผันให้แรงงานต่างด้าวอยู่ต่อ
- พัฒนากำลังคนป้อนภาคการท่องเที่ยวและการโรงแรม
๑. ประชาสัมพันธ์กรมการจัดหางานเปิดให้แรงงานต่างด้าวสัญชาติเมียนมา ลาว และกัมพูชา ที่ถือบัตรอนุญาตทำงานชั่วคราว (บัตรสีชมพู) และอยู่ระหว่างการรอพิสูจน์สัญชาติ ซึ่งจะครบกำหนดในวันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๙ อาศัยและทำงานอยู่ในประเทศไทยต่อได้เป็นระยะเวลา ๒ ปี โดยนายจ้างนำแรงงานต่างด้าวหรือแรงงานต่างด้าวมาด้วยตนเองพร้อมใบอนุญาตทำงานบัตรสีชมพู
ไปรายงานตัวตั้งแต่วันที่ ๑ เมษายน - ๒๙ กรกฎาคม ๒๕๕๙ เพื่อจัดทำทะเบียนประวัติและขออนุญาตทำงานใหม่สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ สำนักงานจัดหางานจังหวัดทุกจังหวัด สำนักจัดหางานกรุงเทพเขตพื้นที่ ๑ - ๑๐ 
หรือสายด่วนกรมการจัดหางาน โทร. ๑๖๙๔
          

๒. ชี้แจงการร่วมมือกับสมาคมโรงแรมไทย พัฒนาบุคลากรวิชาชีพการท่องเที่ยวเพื่อให้สอดคล้องกับความต้องการของตลาดอาเซียน โดยโดยกรมพัฒนาฝีมือแรงงานจัดทำ
หลักสูตรเตรียมเข้าทำงานเพื่อเตรียมแรงงานเข้าสู่ตลาดใหม่ บรรจุในแผนงานของคณะอนุกรรมการด้าน
การท่องเที่ยวและการโรงแรม ให้เป็นไปตามมาตรฐานของกรอบคุณวุฒิอ้างอิงอาเซียน (AQRF : ASEAN Qualifications Reference Framework) และตรงกับความต้องการของผู้ประกอบการ 

๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม
- งานมหกรรมวัฒนธรรมอาเซียน


- ประชาสัมพันธ์การจัดงานมหกรรมวัฒนธรรมอาเซียน (ASEAN Cultural Expo 2016) ผนวกเข้ากับงานใต้ร่มพระบารมี ๒๓๔ ปี กรุงรัตนโกสินทร์ ในวันที่ ๒๐ - ๒๔ เมษายน ๒๕๕๙ ณ บริเวณท้องสนามหลวง โรงละครแห่งชาติ และหอศิลป์ร่วมสมัยราชดำเนิน เพื่อส่งเสริมความรู้ความเข้าใจในความเหมือน ความต่าง และความหลากหลายทางวัฒนธรรม และวิถีชีวิตของประชาชน
ในประเทศอาเซียน มีกำหนดจัดมหกรรม รามายณะอาเซียน (ASEAN Plus Ramayana) ๘ องค์การ แสดงโดยประเทศสมาชิกอาเซียน นอกจากนี้ยังมีการแสดงดนตรีและการแสดงพื้นบ้าน การจัดฉายภาพยนตร์คลาสสิก การจัดแสดงสิ่งทอและ แฟชั่น การจัดแสดงผลิตภัณฑ์วัฒนธรรมเมืองจำลอง และครัวอาเซียน เป็นต้น ทั้งนี้จะเรียนเชิญรัฐมนตรีว่าการกระทรวงวัฒนธรรมของประเทศสมาชิกอาเซียน เข้าร่วมงานฯ ด้วย
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- โครงการประชารัฐด้านการศึกษา
- การพัฒนานวัตกรรมระบบราง
- แสงซินโครตรอนในภาคอุตสาหกรรม
          
๑. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี กระทรวงศึกษาธิการ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร รวมทั้งภาคเอกชนกว่า ๒๕ องค์กร ลงนามบันทึกข้อตกลง
ความร่วมมือสานพลังประชารัฐ ด้านการศึกษาพื้นฐานและการพัฒนาผู้นำ เพื่อยกระดับมาตรฐานการศึกษา
ของประเทศในทุกมิติ ทั้งด้านโครงสร้างพื้นฐานระบบสารสนเทศ การเปิดเผยข้อมูลการศึกษา หลักสูตรการเรียนการสอน การพัฒนาผู้นำสถานศึกษา บุคลากรครู ตลอดจนการสร้างแรงจูงใจและกลไกการมีส่วนร่วมของผู้ปกครอง และชุมชน โดยนำร่องพัฒนาโรงเรียนต้นแบบประชารัฐทุกตำบล ๗,๔๒๔ แห่ง ขยายผลการดำเนินงานตามโครงสร้าง ๑๐ กรอบหลัก


๒. ประชาสัมพันธ์การประชุมวิชาการและแสดงนิทรรศการอุตสาหกรรมระบบขนส่งทางรางไทย ครั้งที่ ๒ เรื่อง “ผลิตชิ้นส่วนระบบรางอย่างไรให้ได้มาตรฐาน” ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๑๗ มีนาคม ๒๕๕๙ ณ สถานีรถไฟฟ้าแอร์พอร์ต เรลลิงก์ มักกะสัน เป็นเวทีในการแสดงความรู้และแลกเปลี่ยนความคิดเห็น รวมทั้งการแสดงนิทรรศการนวัตกรรมอุตสาหกรรมระบบขนส่งทางราง ที่มีมาตรฐานและใช้งานได้จริงซึ่งพัฒนาโดยคนไทย เพื่อให้สังคมไทยตระหนักถึงความสำคัญของการพัฒนานวัตกรรมรองรับการลงทุนระบบราง


๓. ให้ความรู้ความเข้าใจเรื่องการใช้ประโยชน์จากแสงซินโครตรอน โดยเฉพาะในวงการอุตสาหกรรมซึ่งจะมีส่วนในการปรับปรุง และพัฒนาผลิตภัณฑ์เพิ่มมูลค่า
ของสินค้าได้ จัดทำสกู๊ปข่าวความร่วมมือในการใช้ประโยชน์แสงซินโครตรอนเพื่องานวิจัย ให้เกิดความเข้มแข็งในเชิงวิชาการ เพื่อต่อยอดสู่งานวิจัยในเชิงพาณิชย์
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ
- พัฒนาครูแกนนำภาษาอังกฤษ
          
- ประชาสัมพันธ์การดำเนินนโยบายยกระดับมาตรฐานภาษาอังกฤษในทุกหลักสูตร โดย สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน (สพฐ.) คัดเลือกครูจากผลการประเมินและมีอายุไม่เกิน ๔๐ ปี จากทั่วประเทศจำนวน ๓๕๐ คน ประกอบด้วยครูระดับประถมศึกษาจำนวน ๑๖๐ คน ครูระดับมัธยมศึกษาจำนวน ๑๙๐ คน และจัดกลุ่มครูตามความสามารถเข้าร่วมโครงการ “I SPEAK ENGLISH เพื่อชีวิตที่ BETTER” โดยจัดค่ายภาษาอังกฤษแบบเข้ม (English Boot Camp) ใช้ภาษาอังกฤษ
เป็นภาษาในการอบรมทั้งทักษะภาษา และเทคนิคการสอน ตั้งแต่วันที่ ๗ มีนาคม - ๑๑ เมษายน ๒๕๕๙ 
มีวิทยากรชาวต่างประเทศที่เป็นเจ้าของภาษาจำนวน ๓๐ คน ที่มีความสามารถในการใช้ภาษาอังกฤษระดับสูงและความสามารถในการใช้เทคนิคการสอนภาษอังกฤษ หลังจากนั้นจะมีการลงพื้นที่เพื่อติดตามพฤติกรรม
การสอนของครูที่โรงเรียน และการขยายผลในโรงเรียนและในเขตพื้นที่ในฐานะครูแกนนำ
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข
- เตือนเฝ้าระวังโรคกายและจิตใจ
- สถานการณ์โรคไข้เลือดออก
          
๑. ชี้แจง ขยายผล ให้ทราบว่าโรงพยาบาลในพื้นที่ภัยแล้งให้บริการได้ตามปกติ ไม่มีปัญหาขาดแคลนน้ำ ให้ทุกจังหวัดเฝ้าระวัง ให้ความรู้ประชาชนในการดูแลสุขภาพกายและจิตใจ การป้องกันโรคติดต่อที่พบบ่อยในช่วงฤดูร้อน เช่น โรคลมแดดและลมร้อน หากรู้สึกเครียดให้โทร.ปรึกษา ๑๓๒๓ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
          

๒. กระทรวงสาธารณสุขเผยสถานการณ์โรคไข้เลือดออก
ปี ๒๕๕๙ ยังเพิ่มขึ้น ๒ เท่า เมื่อเทียบกับช่วงเวลาเดียวกันของปี ๒๕๕๘ ขอความร่วมมือประชาชนร่วมกัน
กำจัดยุงทุกสัปดาห์ด้วยมาตรการ ๓ เก็บป้องกัน ๓ โรค ได้แก่ เก็บกวาดบ้านให้สะอาด เก็บขยะเศษภาชนะ 
รอบ ๆ บ้าน ปิดภาชนะเก็บน้ำกินน้ำใช้ให้สนิท ไม่ให้เป็นแหล่งที่ยุงลายจะวางไข่ เพื่อป้องกันโรคจากยุงลาย 
ทั้งไข้เลือดออก โรคติดเชื้อไวรัสซิกา และไข้ปวดข้อยุงลาย ทั้งนี้กรมการแพทย์จัดอบรมความรู้ด้าน
การวินิจฉัยโรคไข้เลือดออกใน ๑๒ เขตสุขภาพอย่างต่อเนื่องเป็นประจำทุกปี
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม
- แผนรับมือภัยแล้งภาคอุตสาหกรรม
- การพัฒนาอุตสาหกรรมยานยนต์
          
๑. ชี้แจงการกำหนดแนวทางป้องกันและแก้ปัญหา
การขาดแคลนน้ำระยะสั้นและยาว ดังนี้ มาตรการระยะสั้น ๑) ส่งเสริมให้โรงงานใช้น้ำอย่างมีประสิทธิภาพ
ด้วยหลักการ 3Rs ๒) การใช้ประโยชน์จากน้ำบาดาลหรือน้ำใต้ดินที่มีคุณภาพดี ๓) การขอความร่วมมือลดการระบายน้ำทิ้งหรือไม่ระบายน้ำทิ้งออกนอกโรงงานในช่วงหน้าแล้ง มาตรการระยะยาว ๑) การเพิ่มบ่อกักเก็บน้ำสำรองในโรงงาน ๒) การพัฒนาเทคโนโลยีการผลิตน้ำเพื่อการอุตสาหกรรม เช่น น้ำทะเล น้ำทิ้งโรงงาน
          

๒. ชี้แจงอุตสาหกรรมยานยนต์ เป็น ๑ ใน ๑๐ อุตสาหกรรม เป้าหมาย ที่จะเป็นกลไกขับเคลื่อนเศรษฐกิจเพื่ออนาคต (New Engine of Growth) โดยกำหนดให้มีการพัฒนา
และสนับสนุนอุตสาหกรรมยานยนต์สมัยใหม่ (Next-Generation Automotive) ซึ่งรัฐบาลพยายามผลักดัน
การลงทุนเพิ่มเติมของกลุ่มยานยนต์ต่างประเทศในไทย ทั้งการเปิดโรงงาน การเปิดศูนย์ทดสอบ โดยเน้นการใช้เทคโนโลยีระดับสูงและถ่ายทอดความรู้ให้กับคนไทยและ SMEs ไทยมากขึ้น เพื่อให้ไทยเป็นศูนย์กลางการพัฒนารถยนต์ในระดับภูมิภาค
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี
- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล
- การขับเคลื่อน Road map คสช.
          
๑. ประชาสัมพันธ์รัฐบาลเตรียมการจัดนิทรรศการ
เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว “ทำดีเริ่มได้ที่ใจเรา” ๕ ธันวาคม ๒๕๕๙ ภายใต้โครงการ “ปณิธานความดี ปีมหามงคล” (พ.ศ. ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐) เพื่อประกาศเจตนารมณ์ร่วมกันที่จะตั้งปณิธานความดีและกระทำความดีเพื่อประโยชน์ต่อตนเอง ครอบครัว องค์กร และประเทศชาติ รวมทั้งแสดงโครงการ/กิจกรรมสาธารณประโยชน์สร้างสรรค์สังคมของหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และองค์กรปกครองท้องถิ่น
ในกรุงเทพมหานคร รวมทั้งส่วนภูมิภาค ๔ ภาค 
          

๒. ชี้แจงย้ำเจตนารมณ์ของนายกรัฐมนตรี เรื่องการร่าง รธน. ว่า เป็นสิ่งที่ทุกคนต้องการให้บ้านเมืองสงบสุข ชุมชนได้รับการพัฒนาอย่างยั่งยืนเข้มแข็ง เศรษฐกิจมีความมั่นคง การเมืองมีเสถียรภาพ และมีนักการเมืองที่มีธรรมาภิบาล ข้าราชการสามารถทำงานได้ ประชาชนได้รับสวัสดิการและการบริการอย่างทั่วถึง ขอให้ประชาชนร่วมมือและไว้วางใจรัฐบาล คสช. กรธ. สนช. และ สปท. ในการปฏิบัติภารกิจให้ลุล่วงตามเป้าหมาย โดยไม่มีการตอบสนองความต้องการของฝ่ายหนึ่งฝ่ายใดเป็นพิเศษ  แต่เป็นไปเพื่อประโยชน์ของประชาชนคนไทยทุกคน และการเลือกตั้งเป็นไปตามโรดแมปของ คสช. ภายในปี ๒๕๖๐ รวมทั้งย้ำการทำหน้าที่ของ กรธ. ที่มุ่งมั่นและตั้งใจเขียน รธน. ให้เป็นที่ยอมรับของประชาชน 
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ประธานฯ มอบ ร.ผชช. (นายรหัท อุดมเวศย์) KM เรื่อง แนวโน้มการใช้งาน วิทยุดิจิตอล



มติที่ประชุม
- รับทราบ  
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๒๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นางนิติยาภรณ์  หิรัญนิรมล / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
