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                                      ข่าวที่  22 / 2548   วันที่  14  มิถุนายน  2548
ขอเชิญร่วมกิจกรรมเดินการกุศลสมทบทุนมูลนิธิจุฬาภรณ์ “กองทุนศูนย์วิจัยศึกษาและบำบัดโรคมะเร็ง” 


ศูนย์วิจัยศึกษาและบำบัดโรคมะเร็ง สถาบันวิจัยจุฬาภรณ์ ขอเชิญร่วมกิจกรรมเดินการกุศลสมทบทุนมูลนิธิจุฬาภรณ์ “กองทุนศูนย์วิจัยศึกษาและบำบัดโรคมะเร็ง” เนื่องในโอกาส ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จพระเจ้าลูกเธอเจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี ทรงเจริญพระชันษาครบ 4 รอบ ในวันเสาร์ที่ 25 มิถุนายน 2548 เวลา 08.00 น. สวนลุมพินี กรุงเทพมหานคร โดยมี ฯพณฯ พลเอกสุรยุทธ์ จุลานนท์ องคมนตรี เป็นประธานเดินการกุศล
สำนักงานเลขานุการกรม ได้รับแจ้งจาก ศูนย์วิจัยศึกษาและบำบัดโรคมะเร็ง สถาบันวิจัยจุฬาภรณ์  ว่า
ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี ทรงตระหนักถึงมหันตภัยของมะเร็ง ที่มีผลกระทบต่อสังคมและเศรษฐกิจของประเทศ โดยเฉพาะอย่างยิ่งความทุกข์ยากของผู้ป่วยมะเร็งและสมาชิกในครอบครัว ทรงมีพระปณิธานอันแน่วแน่ในการจัดตั้งศูนย์วิจัยศึกษาและบำบัดโรคมะเร็ง สถาบันวิจัยจุฬาภรณ์ โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อให้ผู้ป่วยมะเร็งมีโอกาสพ้นทุกข์จากโรคร้าย ให้ประชาชนชาวไทยมีความรู้เกี่ยวกับโรคมะเร็งซึ่งเป็นโรคที่สามารถป้องกันได้ ทรงมีเป้าหมายให้ศูนย์วิจัยศึกษาและบำบัดโรคมะเร็ง เป็นเลิศทางด้านการวิจัย วิชาการ และการบำบัดรักษาโรคมะเร็งในระดับประเทศและระดับภูมิภาค เพื่อให้บรรลุพระปณิธาน ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จพระเจ้าลูกเธอเจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี ได้ทรงดำเนินพระภารกิจในการสร้างภาคีเครือข่ายกับสถาบันและบุคคลที่มีชื่อเสียงในด้านมะเร็ง ณ ต่างประเทศ รวมทั้งได้ทรงเชิญชวนแพทย์ไทยในสหรัฐอเมริกา ในการร่วมงานกับศูนย์วิจัยศึกษาและบำบัดโรคมะเร็ง สถาบันวิจัยจุฬาภรณ์ ทั้งนี้ พระภารกิจที่สำคัญที่สุด คือ การก่อตั้งสถาบันวิจัยจุฬาภรณ์ ในปีพุทธศักราช 2530 เพื่อถวายเป็นพระราชสักการะใน วโรกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ภูมิพลอดุลยเดช ทรงเจริญพระชนมพรรษาครบ 60 พรรษา โดยมีวัตถุประสงค์สำคัญคือ การประยุกต์ใช้วิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตและสนับสนุนงานในโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ฯ โดยได้ทรงวางรากฐานการวิจัยโรคมะเร็งพื้นฐาน โดยทรงรับเป็นหัวหน้าห้องปฏิบัติการเคมีผลิตภัณฑ์ธรรมชาติ และห้องปฏิบัติการสารเคมีก่อมะเร็ง นอกจากนี้ทรงวางนโยบายให้มีการจัดตั้งคลังชีววัตถุโรคมะเร็ง (Tumor Bank) สำหรับมะเร็งบางชนิดที่พบมากในประชากรไทย โดยทรงมีวิสัยทัศน์อันยาวไกลว่าในอนาคต คลังชีววัตถุโรคมะเร็งเหล่านี้ จะเป็นสิ่งมีค่าในการศึกษาวิจัยในระดับโมเลกุล ซึ่งจะนำไปสู่การรักษาในแนวใหม่ ในปีพุทธศักราช 2547 ศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จพระเจ้าลูกเธอเจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี ได้ทรงก่อตั้งศูนย์วิจัยศึกษาและบำบัดโรคมะเร็ง เพื่อถวายเป็นพระราชสักการะในวโรกาสที่สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ทรงเจริญพระชนมายุ 72 พรรษา โดยมี วัตถุประสงค์ที่จะทำการศึกษา วิจัย เพื่อนำความรู้มาพัฒนาการรักษาให้ผู้ป่วยมะเร็งมีชีวิตที่ยืนยาวอย่างมีคุณภาพที่ดี ทั้งร่างกาย จิตใจและสังคม โดยเสด็จพระดำเนินทรงวางศิลาฤกษ์ ศูนย์วิจัยศึกษาและบำบัดโรคมะเร็ง ในวันที่ 30 มกราคม 2546    ศูนย์วิจัยศึกษาและบำบัดโรคมะเร็งจะดำเนินการก่อสร้างอาคารศูนย์ ฯ ภายในบริเวณสถาบันวิจัยจุฬาภรณ์ เป็นโรงพยาบาลเฉพาะทางขนาด 100 เตียง ประกอบด้วยอาคาร 3 หลัง ได้แก่ อาคารโรงพยาบาล อาคารหอพัก และอาคารไซโคลตรอนและเพทสแกนแห่งชาติ คาดว่าจะสามารถเปิดดำเนินการให้บริการครบวงจรได้ในปีพุทธศักราช 2550
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ข่าวประชาสัมพันธ์ จากกรมประชาสัมพันธ์


จัดทำโดย        สำนักงานเลขานุการกรม      กรมประชาสัมพันธ์


โทรศัพท์    0-2618-2323  ต่อ 1321,1329   โทรสาร   0-2618-7445





























