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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑๓/๒๕๕๙
วันอังคารที่ ๒๙ มีนาคม ๒๕๕๙
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์ (ประธาน)


2. นายชูชาติ  เทศสีแดง



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์ 
3. นางสาวอรัญญา  เกตุแก้ว


ร.ผชช. ด้านต่างประเทศ
4. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)

5. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
6. นายเสกสม  แจ้งจิต



แทน ผอ.สทท.
7. นางอรวิน  บุตรวงศ์


 
แทน ผอ.สพป.
8. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
9. นายนพคุณ  สุนทรหงส์


แทน ผอ.สปต.
10. นางสาวปฏิมา  มงคลพัฒน์


แทน ผอ.กคล.
11. นางสาววิมล  ชัยวิชญชาติ


แทน ผอ.กกจ.
12. นางสุพิชญ์ฌา  โรจนหทัยพงศ์


แทน อกร.
13. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
14. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (กรรมการและเลขานุการ) 
15. นางนิติยาภรณ์  หิรัญนิรมล


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
16. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นายรหัท  อุดมเวศย์



ร.ผชช. ด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์
5. นายนรกิจ  ศรัทธา



ผอ.ศสช.
6. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
3. นายสุริยน  ตันตราจิณ


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
4. นายเจษฎา  ชาลีมี



นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาววรรณ์กวี  เนติกำจร


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
6. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
9. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)

10. นายปรัชญ์  ปรีดาพันธ์


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจำลอง สิงห์โตงาม) 
ติดราชการ มอบหมายผู้อาวุโส ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) เป็นประธานการประชุม
- เมื่อวันจันทร์ที่ ๒๘ มีนาคม ๒๕๕๙ มีหลายกิจกรรมที่ สวท. และ กปส. ได้แก่ การถ่ายภาพผู้บริหาร กปส. ในชุดปกติขาว เวลา ๐๗.๓๐ น. จากนั้นเวลา ๐๘.๓๐ น. มีการประชุมผู้บริหาร กปส. ที่ สวท. และแถลงข่าว อบรมหลักสูตรพัฒนาทักษะการใช้ภาษาอังกฤษในการสื่อสาร สำหรับผู้บริหารและบุคลากรกรมประชาสัมพันธ์ ผ่านระบบออนไลน์ (E - Learning) ๓ หลักสูตร จากนั้นเวลา ๑๑.๐๐ น. มีกิจกรรม “งานรวมพล คนรักลูกทุ่งสามัคคี” ที่อาคารอเนกประสงค์ สวท. และเวลา ๑๓.๓๐ น. พลเอก ฉัตรชัย สาริกัลยะ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ แถลงข่าว เตรียมการจัดกิจกรรม “ประชารัฐร่วมใจ 
คนไทยประหยัดน้ำ” ที่ห้องประชุม ๑ ชั้น ๑ กรมประชาสัมพันธ์    
- งานวันข้าราชการพลเรือนประจำปี ๒๕๕๙ มีกำหนดจัดงานเลี้ยงอาหารค่ำเพื่อเป็นเกียรติแก่ข้าราชการพลเรือนดีเด่น ณ ห้องแกรนด์บอลรูม โรงแรมปริ้นช์ พาเลซ วันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๙ และมีพิธีมอบเกียรติบัตร และเข็มเชิดชูเกียรติแก่ข้าราชการพลเรือนดีเด่น ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙
มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๒/๒๕๕๙



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๒/๒๕๕๙ โดยไม่มีการแก้ไข   
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    




๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.




- ผชช. (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงานดังนี้
-  สรุปคำกล่าวของ พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๕ มีนาคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ
การประชุม)
- IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๓ ลงวันที่ ๒๙ มีนาคม ๒๕๕๙ มีข่าวสำคัญ อาทิ พระเจ้าวรวงศ์เธอ พระองค์เจ้าโสมสวลี พระวรราชาทินัดดามาตุ ประธานมูลนิธิร่วมจิตต์น้อมเกล้าฯ เพื่อเยาวชน ในพระบรมราชินูปถัมภ์ 
เสด็จไปทรงเป็นประธานการประชุมใหญ่สามัญประจำปี ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- ผลการประชุมคณะรัฐมนตรี และเรื่องที่นายกรัฐมนตรีสั่งการต่อที่ประชุมคณะรัฐมนตรี 
สรุปสาระสำคัญ อาทิ ๑. พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี เข้าร่วมการประชุมระดับผู้นำว่าด้วยความมั่นคงทางนิวเคลียร์ ครั้งที่ ๔ ณ กรุงวอชิงตัน สหรัฐอเมริกา ระหว่างวันที่ ๓๑ มีนาคม - ๑ เมษายน ๒๕๕๙ ร่วมกับผู้นำผู้แทนจาก ๕๒ ประเทศ และ ๔ องค์การระหว่างประเทศ เพื่อยืนยันเจตนารมณ์ของไทยร่วมกับประชาคมโลก เพื่อวางรากฐานโครงสร้างด้านความมั่นคงทางนิวเคลียร์ที่แข็งแกร่ง ภายใต้ความร่วมมือผ่านองค์การระหว่างประเทศและกรอบความร่วมมือที่สำคัญ ๒. คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบการขยายระยะเวลาของมาตรการภาษีเพื่อสนับสนุนการท่องเที่ยว และจัดอบรมสัมมนาภายในประเทศ ๓. คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจในช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๔. คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบผลการพิจารณาตามมติคณะกรรมการนโยบายยางธรรมชาติ (กนย.) ให้ขยายระยะเวลาดำเนินโครงการสนับสนุนสินเชื่อเป็นเงินทุนหมุนเวียนแก่สถาบันเกษตรกรเพื่อรวบรวมยางพารา ภายใต้แนวทางการพัฒนายางพาราทั้งระบบต่อไปอีก ๑ ปี   




๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์





- ไม่มี -  



มติที่ประชุม
- รับทราบ      
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์
จาก สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการแก้ปัญหา
ภัยแล้ง/การจัดการขยะชุมชน/โครงการฝึกอบรมหลักสูตรกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน ๘.๓๒% ๒. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Road map คสช./สนับสนุนการไปประกอบพิธีอุมเราะห์/สิทธิรับค่าตอบแทนผู้เสียหาย ๗.๙๗% ๓. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๕.๖๓% ๔. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/การประชุมวิชาการกล้วยไม้เอเชียแปซิฟิก ๕.๓๓% ๕. กระทรวงคมนาคม/แผนรองรับการเดินทางช่วงเทศกาลสงกรานต์ ๕.๑๗% ๖. กระทรวง สาธารณสุข/การตั้งศูนย์สร่างเมา/เร่งรัดนำแรงงานต่างด้าวเข้าสู่ระบบประกันสุขภาพ ๔.๙% ๗. กระทรวง
การท่องเที่ยวและกีฬา/โครงการ “เขาเล่าว่า...” ๔.๘๘% ๘. กระทรวงพลังงาน/เดินหน้านโยบายประหยัดพลังงาน ๔.๘๓% ๙. กระทรวงวัฒนธรรม/เทศกาลศิลปะแห่งกรุงเทพฯ/นิทรรศการศิลปะไทยร่วมสมัย/
งานมหกรรมวัฒนธรรมอาเซียน ๔.๘๒% ๑๐. กระทรวงพาณิชย์/การสร้างมูลค่าเพิ่มและหาตลาดสินค้าเกษตร/ผลักดันข้าวไทยแทนข้าวสาลี ผลิตบะหมี่กึ่งสำเร็จรูปในจีน ๔.๗๕% ๑๑. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การพลิกฟื้นผืนป่าสู่การพัฒนาที่ยั่งยืน ๔.๗๒% ๑๒. กระทรวงแรงงาน/การพิจารณาอัตราค่าจ้างขั้นต่ำ ๔.๖๑% ๑๓. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การแก้ปัญหาการขอทานอย่างยั่งยืน ๔.๕๖% ๑๔. กระทรวงการคลัง/โครงการบ้านประชารัฐ/โครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิด ๔.๕๕% ๑๕. กระทรวงศึกษาธิการ/การจัดการเรียนการสอนสะเต็มศึกษา/เดินหน้าพัฒนาการศึกษาขั้นพื้นฐานและอาชีวะ ๔.๕๓% ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/ผลงานวิจัยระบบขนส่งทางราง/การใช้ภาพถ่ายจากดาวเทียมแก้ปัญหาไฟป่าและหมอกควัน/ความสำเร็จจัดการน้ำชุมชนตามแนวพระราชดำริ ๔.๓๑% 
๑๗. กระทรวงยุติธรรม/พระราชบัญญัติวิธีพิจารณาคดีค้ามนุษย์ ๔.๑๔% ๑๘. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การพัฒนามาตรฐานวิศวกรรมซอฟต์แวร์สำหรับองค์กรขนาดเล็ก ๔.๐๓% ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การใช้ประโยชน์น้ำทิ้งบำบัดจากโรงงานอุตสาหกรรม/การลงทุนในอุตสาหกรรมเป้าหมาย ๓.๙๙% ๒๐. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุมผู้นำกรอบความร่วมมือแม่โขง-ล้านช้าง/การสร้างความสัมพันธ์ด้านการลงทุนกับสาธารณรัฐเกาหลี ๓.๙๖% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
มติที่ประชุม
- รับทราบ  




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 





- นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ รายงาน สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ อาทิ ๑. นายกรัฐมนตรีร่วมประชุม Nuclear Security Summit ๒. กรอบการร่างรัฐธรรมนูญ ๓. การจัดระเบียบสังคม ๔. มาตรการประหยัดพลังงาน ๕. ร้านประชารัฐสุขใจ Shop/โครงการบ้านประชารัฐ ๖. แผนบูรณาการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ประจำปี ๒๕๕๙ 
๗. การแก้ปัญหาภัยแล้ง (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม
- รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๙ มีนาคม - 
๔ เมษายน ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวง 
การคลัง/โครงการบ้านประชารัฐ/มาตรการภาษีเพื่อสนับสนุนวิสาหกิจเพื่อสังคม ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การเสริมสร้างภาพลักษณ์ของประเทศ ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/งานเทศกาลวิถีน้ำ...วิถีไทย/การสร้างบรรยากาศการท่องเที่ยว ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/การช่วยเหลือผู้เสียหายจากการค้ามนุษย์/โครงการ SMART อพม. กรุงเทพมหานคร ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/การช่วยเหลือเกษตรกรที่ประสบภัยแล้ง/การบริหารจัดการพื้นที่เกษตรกรรม/การสอน
ทำบัญชี สร้างความเข้มแข็งแก่เกษตรกร ๗. กระทรวงคมนาคม/ตรวจสอบสภาพการจราจรผ่าน Application/โครงการ“เดินทางอุ่นใจ ปลอดภัยไปกับกรมทางหลวง” ๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/
การฟื้นฟูทรัพยากรน้ำ/การจัดสรรที่ดินทำกิน ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/แผนแม่บท ASEAN ICT Masterplan 2020 ๑๐. กระทรวงพลังงาน/แผนบูรณาการพลังงานเพื่อความมั่นคงและยั่งยืน/รณรงค์ประหยัดพลังงาน ๑๑. กระทรวงพาณิชย์/ศักยภาพโลจิสติกส์ไทย/รัฐบาลให้ความสำคัญกับภาคธุรกิจยานยนต์/สำนักงานพาณิชย์จังหวัดบริหารจัดการสินค้าเกษตร ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/มาตรการแก้ปัญหา  ภัยแล้ง/ร้านประชารัฐสุขใจ Shop ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การอำนวยความยุติธรรม ๑๔. กระทรวงแรงงาน/ปัญหาค้ามนุษย์ด้านแรงงาน/การยกระดับความปลอดภัยในการทำงาน/การใช้แอปพลิเคชั่น SMART LABOUR ๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/เทศกาลศิลปะแห่งกรุงเทพฯ/นิทรรศการศิลปะไทยร่วมสมัย/งานมหกรรมวัฒนธรรมอาเซียน ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/นวัตกรรมขับเคลื่อนเศรษฐกิจ/การเป็นศูนย์กลางอุตสาหกรรมยานยนต์/การประกวดรางวัลนวัตกรรมข้าวไทย ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/การขับเคลื่อนแผน
การศึกษาแห่งชาติ/การจัดงานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/คลินิกการเดินทางและท่องเที่ยว/แก้ไขข้อติดขัดกฎหมายอาหารและยา ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/ดึงเอกชนรายใหญ่ ช่วยสตาร์ทอัพไทย/ระบบ GPS ลดปัญหาลักลอบทิ้งกากอุตสาหกรรม ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การขับเคลื่อน Roadmap คสช./การขับเคลื่อนธรรมาภิบาลราชการโปร่งใส/ร่างพระราชบัญญัติมาตรการแทน
การฟ้องคดีอาญา พ.ศ. .... (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๙ มีนาคม - 
๔ เมษายน ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ราชันย์ของปวงประชา ๗๐ ปีครองราชและสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม 
๔. ด้านเศรษฐกิจ ๕. ภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อนหลักน้อยลง/พื้นที่ประสบภัยแล้ง/ปภ.ประกาศพื้นที่
ภัยแล้งเพิ่ม/อุตุฯเตือนพายุฤดูร้อน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)


- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๒๙ มีนาคม - 
๔ เมษายน ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. วันคล้ายวันพระราชสมภพสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี 
๒. ประชุมคณะรัฐมนตรี ๓. ภารกิจนายกรัฐมนตรี ๔. ร่างรัฐธรรมนูญ ๕. โครงการบ้านประชารัฐ ๖. การพัฒนาระบบขนส่งทางรางภายใต้ความร่วมมือไทย - จีน ๗. การลงนามข้อตกลงการมอบให้ กทม. บริหารจัดการเดินรถโครงการรถไฟฟ้าสายสีเขียว ๘. การบริหารจัดการน้ำในพื้นที่ประสบภัยแล้งและการให้ความช่วยเหลือ/ปัญหาหมอกควัน ๙. การจัดโซนนิ่งภาคเกษตร ๑๐. โครงการสร้างความเข้มแข็งให้แก่เกษตรกรชาวสวนยาง และโครงการส่งเสริมการใช้ยางในหน่วยงานภาครัฐ ๑๑. วันจักรี/วันสงกรานต์ ๑๒. แรงงานต่างด้าว - การค้ามนุษย์  ๑๓. การปฏิรูปการศึกษา ๑๔. การจัดงานวันข้าราชการพลเรือน (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)




- ฝ่ายเลขาฯ รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์รวม ๙ กิจกรรม อาทิงานเมืองกระบี่ฮาลาลฟูดแฟร์ มัสยิดกลางประจำจังหวัดกระบี่ ระหว่างวันที่ ๒๙ - ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๙(รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.) 


- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับ
ประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๒๒ - ๒๘ มีนาคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. ท่าทีของสหรัฐอเมริกาต่อประเทศไทยเกี่ยวกับร่างรัฐธรรมนูญ ๒. ปัญหาภัยแล้งในประเทศไทย ๓. ธนาคารแห่งประเทศไทยคงอัตราดอกเบี้ยนโยบาย ๑.๕% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๗ กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)


- ผู้แทน สพป. รายงานกิจกรรม อาทิ แถลงข่าวการบริหารจัดน้ำอุปโภคบริโภค ในวันที่ ๒๘ มีนาคม ๒๕๕๙ ที่อาคารหอประชุม กรมประชาสัมพันธ์ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ การประชุม) และรายงานผลการประชาสัมพันธ์ข่าวนโยบายสำคัญของรัฐบาล ของกรมประชาสัมพันธ์ประจำปี ๒๕๕๙ ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
   มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา
๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม

- การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้

          - ชี้แจงการบูรณาการการทำงานระหว่างภาครัฐ เอกชน และประชาชน ในการดูแลความปลอดภัย ในพื้นที่ การมุ่งเน้นให้กลุ่มผู้เห็นต่างจากรัฐ ได้เข้ามามีส่วนร่วมในการแก้ปัญหาและการพัฒนาที่สอดคล้องกับความต้องการของประชาชน โดยยังคงให้ความสำคัญกับมาตรการรักษาความปลอดภัยครอบคลุมทุกพื้นที่ตามแผนเผชิญเหตุอย่างต่อเนื่อง ขณะเดียวกันขอความร่วมมือประชาชน 
เป็นหูเป็นตาและแจ้งเบาะแสของผู้ก่อความรุนแรง
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง

- มาตรการภาษีสนับสนุนการท่องเที่ยว

- มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจช่วงเทศกาลสงกรานต์

          ๑. ขยายผลคณะรัฐมนตรีเห็นชอบการขยายระยะเวลา
ของมาตรการภาษี เพื่อสนับสนุนการท่องเที่ยว และจัดอบรมสัมมนาภายในประเทศ โดยกำหนดให้บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลสามารถหักรายจ่ายได้ ๒ เท่า สำหรับรายจ่ายที่เกี่ยวข้องในการอบรมสัมมนาภายใน ประเทศที่จัดขึ้นให้แก่ลูกจ้าง และกำหนดให้ผู้เสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดานำเงินได้ที่จ่ายเป็นค่าบริการให้แก่
ผู้ประกอบธุรกิจนำเที่ยว ค่าที่พักแก่ผู้ประกอบธุรกิจโรงแรม สำหรับการเดินทางท่องเที่ยวภายในประเทศ มาหักจากเงินได้เสมือนเป็นค่าลดหย่อนในการคำนวณภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาตามจำนวนที่จ่ายจริงไม่เกิน ๑๕,๐๐๐ บาท ตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๙ ถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๙
          

๒. ขยายผลคณะรัฐมนตรีเห็นชอบมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจในช่วงเทศกาลสงกรานต์ โดยกำหนดให้มีการยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาสำหรับเงินได้ที่จ่ายเป็น ๑) ค่าอาหารและเครื่องดื่มแก่ผู้ประกอบธุรกิจร้านอาหาร ภัตตาคาร หรือผู้ประกอบธุรกิจโรงแรมตามกฎหมายว่าด้วยโรงแรม ๒) ค่าบริการแก่ผู้ประกอบกิจการนำเที่ยวภายในประเทศ หรือ ๓) ค่าที่พักแก่ผู้ประกอบธุรกิจโรงแรม ตามจำนวนที่จ่ายจริงไม่เกิน ๑๕,๐๐๐ บาท ระหว่างวันที่ ๙ เมษายน ๒๕๕๙ ถึง ๑๗ เมษายน ๒๕๕๙ โดยต้องมีหลักฐานการซื้อสินค้าหรือรับบริการเป็นใบกำกับภาษีแบบเต็มรูป และไม่รวมถึงการซื้อสุรา เบียร์ และไวน์ 
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ

- การประชุมระดับผู้นำว่าด้วยความมั่นคงทางนิวเคลียร์ 

- การเสริมสร้างภาพลักษณ์ของประเทศ
          


๑. ขยายผลนายกรัฐมนตรีมีกำหนดเข้าร่วมการประชุมระดับผู้นำว่าด้วยความมั่นคงทางนิวเคลียร์ ครั้งที่ ๔ ณ กรุงวอชิงตัน สหรัฐอเมริกา ระหว่างวันที่ ๓๑ มีนาคม - ๑ เมษายน ๒๕๕๙ ร่วมกับผู้นำผู้แทนจาก ๕๒ ประเทศ และ ๔ องค์การระหว่างประเทศ เพื่อยืนยันเจตนารมณ์ของไทยร่วมกับประชาคมโลก ในการวางรากฐานโครงสร้างด้านความมั่นคงทางนิวเคลียร์ที่แข็งแกร่ง ภายใต้ความร่วมมือผ่านองค์การระหว่างประเทศและกรอบความร่วมมือที่สำคัญ         
          

๒. ขยายผลการหารือกับรองประธานคณะอนุกรรมการสิทธิมนุษยชนของสภายุโรปเกี่ยวกับประเด็นความสัมพันธ์ไทย-สหภาพยุโรป อาเซียน-สหภาพยุโรป โดยเฉพาะสถานการณ์การเมืองไทย ซึ่งยึดมั่นต่อหลักประชาธิปไตยและสิทธิมนุษยชน และรัฐบาลกำลังเร่งเดินหน้าปฏิรูปประเทศตามโรดแมป เพื่อนำประเทศกลับสู่ประชาธิปไตยที่ยั่งยืน
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา

- งานเทศกาลวิถีน้ำ...วิถีไทย

- การสร้างบรรยากาศการท่องเที่ยว
           


๑. ประชาสัมพันธ์งาน “Water Festival 2016 เทศกาลวิถีน้ำ...วิถีไทย” มหกรรมความสนุก ก้าวข้ามปีใหม่ไทย กับวิถีความเป็นไทยที่งดงาม จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๓  - ๑๕ เมษายน ๒๕๕๙ พร้อมร่วมตอบสนองนโยบายรัฐ รณรงค์การใช้น้ำอย่างประหยัด ด้วยการเล่นสงกรานต์แบบดีงาม ประพรมน้ำ อนุรักษ์ประเพณีไทยดั้งเดิม ใน ๓ พื้นที่หลักของประเทศไทย ได้แก่ ภาคกลาง กรุงเทพมหานคร 
จัดที่วัดพระเชตุพนวิมลมังคลารามราชวรมหาวิหาร วัดอรุณราชวรารามราชวรมหาวิหาร วัดประยุรวงศาวาสวรวิหาร วัดกัลยาณมิตรวรมหาวิหาร ท่ามหาราช ยอดพิมาน ริเวอร์วอล์ค และเอเชียทีคเดอะริเวอร์ฟร้อนท์ ภาคเหนือ จังหวัดเชียงใหม่ จัดที่เรือนโบราณล้านนา ๑๔๐ ปี และภาคใต้ จังหวัดภูเก็ต จัดที่หาดป่าตอง
          

๒. ชี้แจงมาตรการรักษาความสงบเรียบร้อยและรักษาความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของนักท่องเที่ยว และประชาชนอย่างเต็มกำลังความสามารถ เพื่อสร้าง
ความเชื่อมั่นให้กับนักท่องเที่ยว รวมทั้งการร่วมมือกับสมาคมโรงแรมจัดกิจกรรมพัฒนาพนักงานให้มีบทบาทด้านความปลอดภัย คือ รอบรู้ ระวัง สังเกต ป้องกัน ซึ่งกำหนดจัดกิจกรรมใน ๕ จังหวัด ได้แก่ กรุงเทพมหานคร ชลบุรี ภูเก็ต สุราษฎร์ธานี และเชียงใหม่ เพื่อเป็นหนทางสู่การเป็นเจ้าบ้านที่ดี          
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์

- การช่วยเหลือผู้เสียหายจากการค้ามนุษย์

- โครงการ SMART อพม. กรุงเทพมหานคร
          


๑. ชี้แจงการป้องกันการค้ามนุษย์ในรูปแบบต่าง ๆ เช่น การตรวจตราสถานที่เสี่ยงการจัดระเบียบคนขอทาน การจัดระเบียบแรงงานต่างด้าว โดยเฉพาะความคืบหน้า
ในการช่วยเหลือผู้เสียหายจากการค้ามนุษย์ อาทิ การประสานหาตำแหน่งงานให้ผู้เสียหายทำระหว่างให้ความร่วมมือดำเนินคดีกับผู้กระทำความผิด การ Matching กับโครงการธัญบุรีโมเดล เพื่อฝึกทักษะอาชีพ สอนภาษาไทย และภาษาอังกฤษ เป็นต้น
          

๒. ชี้แจงการส่งเสริมบทบาทอาสาสมัครพัฒนาสังคม 
และความมั่นคงของมนุษย์ (อพม.) ในการพัฒนาสังคมและการจัดสวัสดิการสังคมในชุมชน การเฝ้าระวังเตือนภัยทางสังคม การให้ความช่วยเหลือเบื้องต้นแก่กลุ่มเป้าหมาย การประสานส่งต่อ การศึกษาและวิเคราะห์ชุมชนเพื่อสร้างชุมชนจัดการตนเอง ซึ่งจะทำให้ อพม. ขับเคลื่อนนโยบายสู่การปฏิบัติได้อย่างมีประสิทธิภาพ
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์

- การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย

- การช่วยเหลือเกษตรกรที่ประสบภัยแล้ง

- การบริหารจัดการพื้นที่เกษตรกรรม

- การสอนทำบัญชี สร้างความเข้มแข็งแก่เกษตรกร

- ขยายเวลาโครงการสนับสนุนสินเชื่อแก่สถาบันเกษตรกร

          ๑. ประชาสัมพันธ์การดำเนินการตามมาตรการแก้ไขปัญหาการทำการประมงผิดกฎหมายอย่างต่อเนื่อง อาทิ การออก พ.ร.ก.การประมง พ.ศ.๒๕๕๘ และกฎหมายที่เกี่ยวข้อง การจัดทำแผนระดับชาติในการป้องกัน ยับยั้ง และขจัดการทำการประมงผิดกฎหมาย IUU เพื่อสร้างความเชื่อมั่นต่อนานาประเทศถึงความตั้งใจของไทยในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวอย่างเต็มที่ ทั้งนี้ ศปมผ. ประกาศตั้งแต่วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙ เรือทุกลำที่ออกไปทำประมงจะต้องแสดงใบอนุญาตใหม่ พร้อมสมุดประจำเรือประมง 
          

๒. ชี้แจงการให้ความช่วยเหลือเกษตรกรตามมาตรการช่วยเหลือภัยแล้ง มาตรการที่ ๔ แผนตามความต้องการของชุมชน ทั้งนี้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นจะดูแลประชาชนไม่ให้ประสบปัญหาการขาดแคลนน้ำอุปโภคบริโภค ขณะที่เกษตรจังหวัดคอยแนะนำเกษตรกรปลูกพืช
ให้เหมาะสมกับพื้นที่ พร้อมทั้งขยายผลความร่วมมือร่วมใจสร้างจิตสำนึกใหม่ในการใช้น้ำ เพื่อการบริหารจัดการน้ำที่มีประสิทธิภาพและเกิดความยั่งยืน
          

๓. ชี้แจงการจัดทำแผนที่เกษตรเพื่อบริหารจัดการพื้นที่เกษตรกรรมเชิงรุก ( Agricultural Map for Dynamic Management : Agri-Map ) ที่จะแสดงการใช้พื้นที่
ในการเพาะปลูกพืชของแต่ละจังหวัด ว่ามีความเหมาะสมกับชนิดของดิน ปริมาณน้ำ ชนิดพืชหรือไม่ หากไม่มีความเหมาะสมจะต้องมีการปรับเปลี่ยนให้เกิดความสมดุล ทั้งนี้มีแผนประชาสัมพันธ์สร้างการรับรู้ ถึงประโยชน์ของการบริหารจัดการพื้นที่เกษตรกรรม
          

๔. ชี้แจงแนวทางที่กรมตรวจบัญชีสหกรณ์ ใช้ครูบัญชีอาสาดำเนินการสอนแนะ/อบรมการจัดทำบัญชีให้แก่เกษตรกรในพื้นที่เกษตรแปลงใหญ่ เพื่อเป็นแนวทางการลดต้นทุนการผลิตและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตให้กับเกษตรกร
          

๕. ขยายผลคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบ ขยายระยะเวลาดำเนินโครงการสนับสนุนสินเชื่อเป็นเงินทุนหมุนเวียนแก่สถาบันเกษตรกรเพื่อรวบรวมยางพารา วงเงินสินเชื่อ ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท ภายใต้แนวทางการพัฒนายางพาราทั้งระบบต่อไปอีก ๑ ปี เพื่อให้สอดคล้องกับฤดูการผลิตและรอบปีบัญชีของสถาบันเกษตรกร โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙ ถึง ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๙ และกำหนดระยะเวลาชำระคืนเงินกู้ให้เสร็จสิ้นไม่เกินวันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๐
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม

- ตรวจสอบสภาพการจราจรผ่าน Application


- โครงการ “เดินทางอุ่นใจ ปลอดภัยไปกับกรมทางหลวง”


         ๑. ประชาสัมพันธ์การอำนวยความสะดวกในการตรวจสอบเส้นทางและสภาพการจราจรบนทางหลวง ผ่านโปรแกรมการใช้งานบนมือถือ/แทปเล็ต Thailand Highway Traffic ตลอด ๒๔ ชั่วโมง สามารถดาวน์โหลดผ่านสมาร์ทโฟน ได้ทั้งระบบ IOS และ Android

          

๒. ประชาสัมพันธ์การอำนวยความสะดวกแก่ผู้ใช้ทาง
ช่วงเทศกาลสงกรานต์ปี ๒๕๕๙ โดยการตัดแต่งต้นไม้บริเวณสองข้างทางหลวงและเกาะกลาง โดยเฉพาะ
ทางร่วมทางแยก ทางที่อยู่ในระยะการมองเห็น สำรวจให้มีป้ายจราจร หลักกิโลเมตร ป้ายแนะนำต่าง ๆ ตีเส้นจราจรที่ลบเลือนไม่ชัดเจนโดยเฉพาะในบริเวณที่อาจเกิดอันตรายหรือเกิดความสับสน เช่น หัวเกาะ ทางแยก 
จุดกลับรถทำความสะอาดศาลาทางหลวง และที่จอดพักรถโดยสาร ตลอดจนเก็บขยะสองข้างทางและซ่อมหลุมบ่อ      
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม

- การฟื้นฟูทรัพยากรน้ำ

- การจัดสรรที่ดินทำกิน



๑. ชี้แจงการจัดกิจกรรมรณรงค์ด้านการอนุรักษ์และฟื้นฟูทรัพยากรน้ำอย่างต่อเนื่อง เพื่ออนุรักษ์และฟื้นฟูแหล่งน้ำตามแนวทางพระราชดำริ การปลูกหญ้าแฝกป้องกันการกัดเซาะหน้าดิน การกำหนดแนวเขตป่าชุมชน การสร้างฝายชะลอน้ำ แก้มลิง สร้างศูนย์การเรียนรู้ระบบนิเวศวิทยา ให้ความรู้ในการสร้างจิตสำนึกตระหนักถึงความสำคัญของทรัพยากรน้ำ โดยมุ่งเน้นความร่วมมือจากประชาชนเพื่อพัฒนาแหล่งชุมชนในบ้านเกิดให้มีความมั่นคงตลอดไป
          

๒. ชี้แจงการจัดสรรที่ดินให้เข้าทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยภายในเขตป่าสงวนแห่งชาติ จะดำเนินการให้ทั่วถึงทั้งประเทศเพื่อแก้ปัญหาให้ผู้ไร้ที่ทำกินและมีมาตรการดูแลให้ใช้ที่ดินเกิดประโยชน์สูงสุด ยั่งยืน ไม่นำไปขายต่อ และเพื่อให้ยุติการบุกรุกพื้นที่ป่า เพื่อเพิ่มพื้นที่ป่าให้ได้
ร้อยละ ๔๐
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร

- แผนแม่บท ASEAN ICT Masterplan 2020

          - ชี้แจงการจัดทำแผนฯ ดังกล่าวระยะเวลาดำเนินการระหว่างปี ๒๕๕๙ - ๒๕๖๓ เป็นการกำหนดวิสัยทัศน์ที่จะนำอาเซียนสู่ระบบเศรษฐกิจและสังคมที่ใช้ดิจิทัล
อย่างมั่นคง ยั่งยืน และมีความปลอดภัย เกิดความเท่าเทียมกันทั่วถึงและเป็นอันหนึ่งอันเดียวกัน และประเทศไทยยังเป็นฐานของสหภาพโทรคมนาคมระหว่างประเทศ (International Telecommunication Union : ITU) 
ที่จะขยายการสนับสนุนและความช่วยเหลือแก่ประเทศสมาชิกในภูมิภาคนี้ ซึ่งสอดคล้องกับทิศทางของประเทศไทยที่ประกาศนโยบายเศรษฐกิจดิจิทัลในการขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศ
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน

- แผนบูรณาการพลังงาน

- รณรงค์ประหยัดพลังงาน

- โครงการ พีทีที เอนจิ้น จูน อัพ
          


๑. ชี้แจงแนวทางดำเนินการตามแผนบูรณาการพลังงานระยะยาวของประเทศ ซึ่งรัฐบาลมีนโยบายให้พลังงานมีเสถียรภาพโดยสร้างความมั่นคงที่ครอบคลุมทั้งระบบผลิตไฟฟ้า ระบบส่งไฟฟ้า ระบบจำหน่าย และมีการใช้เชื้อเพลิงที่หลากหลาย ให้ต้นทุนราคาพลังงานอยู่ในระดับที่เหมาะสม สะท้อนต้นทุนที่แท้จริง รวมถึงการผลิตไฟฟ้าที่ลดผลกระทบด้านสิ่งแวดล้อม โดยส่งเสริมการผลิตไฟฟ้าจากพลังงานทดแทน และการประหยัดพลังงาน มีเป้าหมายลดปริมาณการปล่อยก๊าซเรือนกระจก 
ลดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมและภาวะโลกร้อน เพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืนและเสริมศักยภาพการเป็นศูนย์กลางพลังงานในภูมิภาคเอเชีย
          

๒. เชิญชวนประชาชนร่วมมือประหยัดพลังงาน โดยการ “ปิด ปรับ ปลด เปลี่ยน” คือปิดไฟดวงที่ไม่จำเป็น ปรับอุณหภูมิเครื่องปรับอากาศขึ้นเป็น ๒๖ องศา ปลดปลั๊กอิเล็กทรอนิกส์ที่ไม่ได้ใช้ และเปลี่ยนมาใช้อุปกรณ์ไฟฟ้าเบอร์ ๕ ประหยัดพลังงาน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ มีนาคม -  ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๕๙ เวลา ๑๔.๐๐ - ๑๕.๐๐ น. ยกตัวอย่างหน่วยงานที่วางแผนกำหนดเป้าหมายการประหยัดพลังงานที่เป็นรูปธรรม
          

๓. ประชาสัมพันธ์สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา ร่วมกับ บริษัท ปตท. จำกัด (มหาชน) เปิดโครงการ พีทีที เอนจิ้น จูน อัพ ๒๕๕๙ (PTT Engine Tune Up 2016) ให้บริการตรวจเช็คสภาพรถยนต์ ๒๕ รายการตั้งแต่วันนี้ถึงวันที่ ๖ เมษายน ๒๕๕๙ ตั้งแต่เวลา ๐๙.๐๐ - ๑๗.๐๐ น. โดยไม่คิดค่าแรง ณ ศูนย์จูนอัพ สถานีบริการน้ำมัน ปตท. บนถนนสายหลัก ๕๕ แห่งทั่วประเทศ เตรียมพร้อมรองรับการเดินทางช่วงเทศกาลสงกรานต์
๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์

- ศักยภาพโลจิสติกส์ไทย

- การพัฒนาอุตสาหกรรมยานยนต์

- การบริหารจัดการสินค้าเกษตร




๑. ชี้ให้เห็นความสำคัญของภาคธุรกิจบริการด้านโลจิสติกส์และการพัฒนาของรัฐบาล ซึ่งจะดึงดูดให้มีการลงทุนจากต่างชาติมากขึ้น และขณะนี้ประเทศเดนมาร์กสนใจ
จะพัฒนาด้านการค้าการลงทุนร่วมกับไทย เนื่องจากเล็งเห็นศักยภาพของไทยที่มีความพร้อมด้านโลจิสติกส์
ที่โดดเด่นในภูมิภาค และรัฐบาลมียุทธศาสตร์พัฒนาระบบโลจิสติกส์ที่ชัดเจน รวมทั้งมีภูมิประเทศที่สามารถเข้าถึงประเทศ CLMV ได้สะดวก


๒. ชี้แจงแนวทางพัฒนาอุตสาหกรรมยานยนต์ ซึ่งรัฐบาลจัดให้เป็น ๑ ใน ๑๐ อุตสาหกรรมเป้าหมายที่จะขับเคลื่อนเศรษฐกิจ โดยมีสัดส่วนในการส่งออกถึงร้อยละ ๑๒ และมีแผนสนับสนุนให้ไทยเป็นฐานการผลิตรถยนต์รุ่นใหม่ ๆ รถยนต์ที่ใช้เทคโนโลยีระดับสูง รวมถึงรถยนต์ไฟฟ้า (Electric Vehicles) และอยู่ระหว่างการเจรจาความตกลงทางการค้ากับประเทศตลาดเป้าหมาย โดยเฉพาะความตกลงในกรอบ ASEAN+6 หรือ RCEP (Regional Comprehensive Economic Partnership)



๓. ชี้แจงการทำงานของสำนักงานพาณิชย์จังหวัด ในการบริหารจัดการสินค้าเกษตรเชิงรุก เพื่อสร้างเสถียรภาพทางด้านราคา โดยวางแผนบริหารจัดการตลาดรองรับผลผลิตที่จะออกสู่ตลาดในช่วงฤดูกาลเพื่อให้ผู้ผลิต ผู้ประกอบการมีช่องทางการตลาดในการจำหน่ายสินค้า รวมทั้งช่วยเหลือเกษตรกร และประชาชนผู้ประสบปัญหาวิกฤตแล้ง
๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย

- มาตรการแก้ปัญหาภัยแล้ง

- ร้านประชารัฐสุขใจ Shop
          


๑. ชี้แจงการบูรณาการให้ความช่วยเหลือประชาชนผู้ประสบภัยแล้ง ๘ มาตรการของรัฐบาล โดยเฉพาะการระดมสรรพกำลังจัดหาแหล่งน้ำ ขุดเจาะบ่อบาดาล แจกจ่ายน้ำ การปฏิบัติการฝนหลวง โดยย้ำความมั่นใจว่าจะมีน้ำเพื่อบริโภคได้จนสิ้นสุดหน้าแล้งแน่นอน พร้อมทั้งส่งเจ้าหน้าที่ลงพื้นที่สร้างความเข้าใจถึงสถานการณ์ภัยแล้ง และแก้ไขปัญหาการแย่งน้ำ ทั้งนี้ประชาชนสามารถขอความช่วยเหลือได้ที่หน่วยทหารในพื้นที่หรือ กปภ. ทุกสาขา หรือที่สายด่วน ๑๖๖๒ พร้อมทั้งรณรงค์
เล่นสงกรานต์ตามประเพณีไทย โดยเชิญชวนแต่งกายด้วยผ้าไทยที่ราคาไม่แพง


๒. ประชาสัมพันธ์รัฐบาลเตรียมเปิด “ร้านประชารัฐสุขใจ Shop” ที่สถานีบริการน้ำมัน ปตท. จังหวัดละ ๒ แห่ง รวม ๑๔๘ แห่งทั่วประเทศเริ่มวันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙ เพื่อเป็นศูนย์จำหน่ายสินค้า OTOP และให้บริการข้อมูลข่าวสารการท่องเที่ยวในท้องถิ่น โดยคัดเลือกและพัฒนาคุณภาพสินค้าและบรรจุภัณฑ์ก่อนนำขึ้นชั้นวางจำหน่ายทุกร้านค้า เป็นการสร้างความเข้มแข็งของเศรษฐกิจ
จากภายใน โดยเริ่มจากระดับชุมชน ตำบล อำเภอ และจังหวัด

๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม

- การอำนวยความยุติธรรม
           


- ประชาสัมพันธ์การช่วยเหลือประชาชนในการดำเนินคดี  ให้ได้รับความเป็นธรรมอย่างเท่าเทียม โดยพิจารณาคำขอรับการสนับสนุนเงินหรือค่าใช้จ่ายกองทุนยุติธรรม
การกำหนดหลักเกณฑ์การจัดการเรื่องราวร้องทุกข์ร่วมกับผู้แทนจากศูนย์ดำรงธรรม กระทรวงมหาดไทย
การแก้ปัญหาแรงงานต่างด้าว การให้ความช่วยเหลือด้านกระบวนการยุติธรรมในการแก้ปัญหาหนี้นอกระบบตลอดจนการสร้างหมู่บ้านชุมชนมั่นคง ปลอดภัยยาเสพติด ตามแนวทางประชารัฐ
๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน

- การแก้ปัญหาค้ามนุษย์ด้านแรงงาน

- การยกระดับความปลอดภัยในการทำงาน

- การใช้แอปพลิเคชั่น SMART LABOUR
           


๑. ขยายผลสมาชิกรัฐสภายุโรปพอใจความคืบหน้าด้าน
การป้องกันและแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ ด้านแรงงานประมง ทั้งด้านกฎหมายเพื่อคุ้มครองแรงงานประมงทะเลการจดทะเบียนแรงงานต่างด้าวการเพิ่มบทลงโทษผู้กระทำความผิด และการช่วยแรงงานต่างด้าวให้เข้าถึงสิทธิด้านแรงงาน


๒. ชี้แจงการให้ความสำคัญกับความปลอดภัย ในการ
ทำงาน และกำลังยกร่างแผนแม่บทความปลอดภัยและอาชีวอนามัยแห่งชาติ ฉบับที่ ๒ ปี ๒๕๖๐ - ๒๕๖๔ 
ตามสัตยาบันอนุสัญญาองค์การแรงงานระหว่างประเทศ (ILO) เพื่อการคุ้มครองลูกจ้าง การขจัดหรือลดความเสี่ยงและอันตรายจากการทำงานให้เหลือน้อยที่สุด เพื่อยกระดับการส่งเสริมความปลอดภัยและอาชีวอนามัย ในการทำงานให้เข้าสู่มาตรฐานสากล


๓. ประชาสัมพันธ์การใช้แอปพลิเคชั่น SMART LABOUR เพื่อให้แรงงานเข้าถึงบริการข้อมูลข่าวสารและสิทธิประโยชน์ต่าง ๆ เช่น ค้นหาตำแหน่งงานว่าง ตรวจสอบเงินสะสมของผู้ประกันตน ร้องเรียน/ร้องทุกข์ด้านสวัสดิการแรงงาน และติดตามผลการแก้ปัญหา ค้นหาหลักสูตรการอบรมฝีมือแรงงาน และหลักสูตรทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงาน
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม

- เทศกาลศิลปะแห่งกรุงเทพฯ 

- นิทรรศการศิลปะไทยร่วมสมัย 

- งานมหกรรมวัฒนธรรมอาเซียน
          


๑. ประชาสัมพันธ์งานเทศกาลศิลปะแห่งกรุงเทพฯครั้งที่ ๑ จัดขึ้นทุกวันเสาร์ - อาทิตย์ ระหว่างวันที่ ๑๙ มีนาคม - ๑๕ พฤษภาคม ๒๕๕๙ (ยกเว้นวันที่ ๑๖ - ๑๗ เมษายน ๒๕๕๙) ตั้งแต่เวลา ๑๖.๐๐ - ๒๐.๐๐ น. ณ หน้าหอศิลป์ร่วมสมัยราชดำเนินนำทุนทางวัฒนธรรมมาพัฒนาสินค้าและบริการทางวัฒนธรรม เพื่อสร้างมูลค่าเพิ่มทางเศรษฐกิจ สนับสนุนให้ศิลปินและเครือข่ายได้มีพื้นที่
ในการจัดแสดงผลงาน เกิดการต่อยอดผลงานในระดับอาเซียน


๒. ประชาสัมพันธ์กระทรวงวัฒนธรรม ร่วมกับหอศิลป วัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร และภาคเอกชนจัดนิทรรศการศิลปะไทยร่วมสมัย “ไทยเนตร” (Thailand Eye) ระหว่างวันที่ ๑๘ มีนาคม - ๗ สิงหาคม ๒๕๕๙ ที่หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร เพื่อยกระดับศิลปิน ร่วมสมัยของไทยสู่ระดับสากล รวบรวมผลงานศิลปะไทยร่วมสมัยที่มีความโดดเด่นและสร้างสรรค์ จากรากฐานของศิลปวัฒนธรรมของไทยมาจัดแสดงตลอดจนจัดแสดงหนังสือ "ไทยเนตร” ที่รวบรวมผลงานของศิลปินไทย
          

๓. ประชาสัมพันธ์การกำหนดจัดงานมหกรรมวัฒนธรรมอาเซียน (ASEAN Cultural Expo 2016) ผนวกเข้ากับงานใต้ร่มพระบารมี ๒๓๔ ปี กรุงรัตนโกสินทร์ ในวันที่ ๒๐ - ๒๔ เมษายน ๒๕๕๙ ณ บริเวณท้องสนามหลวง โรงละครแห่งชาติ และหอศิลป์ร่วมสมัยราชดำเนิน
เพื่อส่งเสริมความรู้ความเข้าใจในความเหมือน ความต่างความหลากหลายทางวัฒนธรรมและวิถีชีวิตของประชาชนในประเทศอาเซียน มีกำหนดจัดมหกรรมรามายณะอาเซียน (ASEAN Plus Ramayana) ๘ องก์การแสดงโดยประเทศสมาชิกอาเซียน
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี

- นวัตกรรมขับเคลื่อนเศรษฐกิจ

- การเป็นศูนย์กลางอุตสาหกรรมยานยนต์

- การประกวดรางวัลนวัตกรรมข้าวไทย
          


๑. ชี้แจงแนวทางการดำเนินตามนโยบายการใช้ประโยชน์จากผลงานวิจัยและพัฒนาวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรมในเชิงพาณิชย์ อาทิ กำหนดเป้าหมายเพิ่ม
การลงทุนด้านการวิจัยและพัฒนาเป็น ๒ เท่า ภายในปี ๒๕๖๐ สร้างความสามารถในการแข่งขันให้กับเอสเอ็มอีและผู้ประกอบการโอทอป เร่งการเติบโตและเพิ่มโอกาสของ Startup ไทย ขับเคลื่อนโครงสร้างอุตสาหกรรมใหม่ด้านอาหารเพิ่มขีด ความสามารถในการแข่งขันให้กับภาคเอกชนภายใต้โครงการ Talent Mobility ตลอดจนพัฒนากำลังคนทุกช่วงวัย ให้มีความสามารถด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี วิศวกรรมศาสตร์และคณิตศาสตร์ (STEM)



๒. ชี้แจงแนวทางดำเนินงานตามบันทึกการหารือ
การยกระดับการวิจัยและพัฒนา และการพัฒนาบุคลากรแก่อุตสาหกรรมไทยกับองค์การส่งเสริมการค้าต่างประเทศของญี่ปุ่น (เจโทร) โดยญี่ปุ่นสนับสนุนให้ไทยมุ่งไปสู่การเป็นศูนย์กลางการวิจัยและพัฒนา ศูนย์กลางการพัฒนาผลิตภัณฑ์และทดสอบยานยนต์ของโลก ศูนย์กลางการผลิตยานยนต์ประเภทรถไฮบริด รถไฟฟ้า HV/EV และรถกระบะ รวมทั้งเป็นศูนย์กลางการพัฒนาบุคลากร อันจะช่วยยกระดับการพัฒนา อุตสาหกรรมยานยนต์ให้เป็นรูปธรรม


๓. ประชาสัมพันธ์สำนักงานนวัตกรรมแห่งชาติ (องค์การมหาชน) (สนช.) และมูลนิธิข้าวไทยในพระบรมราชูปถัมภ์จัดประกวดรางวัลนวัตกรรมข้าวไทย ประจำปี ๒๕๕๙ เพื่อกระตุ้นให้เกิดการนำองค์ความรู้ด้านวิทยาศาสตร์ และเทคโนโลยี มาพัฒนาเป็นผลงานนวัตกรรม
ที่เกี่ยวเนื่องกับข้าวไทย ที่มีมูลค่าเพิ่มสูงขึ้นเป็นการสร้างโอกาส การขยายตัวทางเศรษฐกิจ โดยเฉพาะผลิตภัณฑ์แปรรูปจากข้าวไทยเปิดรับสมัครตั้งแต่วันที่ ๑ เมษายน - ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๕๙
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ

- การขับเคลื่อนแผนการศึกษาแห่งชาติ

- การจัดงานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม
          


๑. ชี้แจงแนวทางดำเนินงานตามแผนการศึกษาแห่งชาติ  พ.ศ. ๒๕๖๐ - ๒๕๗๔ เพื่อให้เกิดการพัฒนาบุคลากรและระบบการศึกษาที่มีมาตรฐาน มีความเชื่อมโยงของแผนการศึกษาแต่ละกลุ่มเริ่ม ตั้งแต่การศึกษาขั้นพื้นฐาน การศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัย 
การอาชีวศึกษา และการอุดมศึกษาของทั้งภาครัฐ และเอกชน ที่แผนงานของการศึกษาแต่ละระดับจะต้องมีความชัดเจนต่อเนื่อง และสนับสนุนซึ่งกันและกัน โดยเฉพาะการเข้าถึงระบบการศึกษาอย่างเท่าเทียมเพื่อจะหลุดพ้นจากการเป็นประชากรรายได้น้อยสู่รายได้ปานกลาง


๒. ประชาสัมพันธ์การจัดงานฯภายใต้แนวคิด “การศึกษาสร้างชาติ ตลาดคลองผดุงฯ สร้างสุข” ระหว่างวันที่ ๑ - ๒๔ เมษายน  ๒๕๕๙ ระหว่างเวลาประมาณ ๑๐.๐๐ - ๑๙.๐๐ น. โดยรูปแบบการจัดงานแบ่งออกเป็น ๓ ช่วง ช่วงแรก ๑ - ๑๑ เมษายน ๒๕๕๙ จำหน่ายผลิตภัณฑ์
ซึ่งผลิตและจัดทำโดย นักเรียน นักศึกษาและภาคีเครือข่ายภาคประชาชน ช่วงที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๑๒ - ๑๕  เมษายน ๒๕๕๙ จัดงานเทศกาลสงกรานต์ประกอบด้วย สรงน้ำพระพุทธรูป รดน้ำ ดำหัวผู้อาวุโส การร้องเพลงฉ่อยลอยลำในคลองผดุงกรุงเกษมการประกวดร้องเพลงผู้สูงอายุ รวมทั้งการประกวดเทพีสงกรานต์ ช่วงที่ ๓ ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๒๔ เมษายน ๒๕๕๙ จัดงาน “Back to School” จำหน่ายชุดนักเรียนและอุปกรณ์การเรียน

๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข

- คลินิกการเดินทางและท่องเที่ยว

- การแก้ไขกฎหมายอาหารและยา


๑. ชี้แจงการจัดตั้ง “คลินิกการเดินทางและท่องเที่ยว” ให้บริการคำปรึกษาและดูแลสุขภาพก่อนและหลังเดินทาง ทั้งการฉีดวัคซีนป้องกันโรค ให้คำแนะนำการป้องกันโรค ตรวจสุขภาพ และออกใบรับรองแพทย์ก่อนเดินทาง รวมถึงการรักษาโรคที่เกิดจากการเดินทางท่องเที่ยว นอกจากนี้ยังเป็นศูนย์ฝึกอบรมแพทย์ประจำบ้านสาขาเวชศาสตร์ป้องกัน แขนงการเดินทางและท่องเที่ยว 
โดยมีแผนจะจัดตั้งคลินิกการเดินทางและท่องเที่ยวให้ครบ ๑๓ เขตสุขภาพภายในปี ๒๕๕๙ เพื่อให้บริการนักท่องเที่ยวอย่างทั่วถึง
          

๒. ชี้แจงแนวทางดำเนินการโดยมอบสำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา รวบรวมกฎระเบียบ และกฎหมายที่เป็นข้อติดขัดเสนอรัฐบาลแก้ไข เพื่อช่วยส่งเสริมเศรษฐกิจของประเทศ โดยเฉพาะการขึ้นทะเบียนยาให้คำนึงถึงความรวดเร็วและมีคุณภาพ นอกจากนั้นเชิญชวนให้ผู้ประกอบการด้านผลิตภัณฑ์สุขภาพเข้าสู่บัญชีนวัตกรรมไทย ซึ่งทำให้หน่วยงานของรัฐสามารถจัดซื้อจัดจ้างผลิตภัณฑ์สุขภาพในบัญชีนวัตกรรมไทยได้โดยสะดวก
๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม

- เอกชนรายใหญ่ ช่วยสตาร์ทอัพไทย

- ระบบ GPS ลดปัญหาลักลอบทิ้งกากอุตสาหกรรม
          





๑. ชี้แจงการสนับสนุนเงินร่วมลงทุนแก่ผู้ประกอบการ
กลุ่มสตาร์ทอัพ (Start up) ในการจัดตั้งธุรกิจ หรือ Angel Fund for Startup Entrepreneur Project สำหรับผู้ประกอบการที่มีความมุ่งมั่นตั้งใจ และมีแผนการลงทุนที่มีความเป็นไปได้นำเสนอต่อผู้สนับสนุนเงินลงทุน 
กลุ่มสตาร์ทอัพหรือผู้สนใจสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สำนักพัฒนาผู้ประกอบการ กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม ถนนพระรามที่ ๖ โทรศัพท์  ๐-๒๒๐๒-๔๕๗๔,๐-๒๓๕๔-๓๑๗๑ อีเมล plantobiz2016@gmail.com ถึงวันที่ ๑๐ เมษายน ๒๕๕๙
          

๒. ประชาสัมพันธ์การใช้ระบบฐานข้อมูลและติดตาม
การขนส่งกากอุตสาหกรรม (GPS) ผ่านแอปพลิเคชั่น “GPSHZW DIW” สามารถตรวจสอบตำแหน่งของ
รถขนส่งได้ตลอด ๒๔ ชั่วโมง เพื่อช่วยเสริมศักยภาพในการควบคุมการขนส่งของเสียและป้องกันการลักลอบ
ทิ้งกากอุตสาหกรรม เริ่มบังคับใช้เดือน กรกฎาคม ๒๕๕๙ คาดว่าหากทุกโรงงานเข้าสู่ระบบฯ จะมีกากอุตสาหกรรมอันตรายเข้าสู่ระบบฯ ไม่ต่ำกว่าปีละ ๔๗๐,๐๐๐ ตัน
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี

- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล

- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

- การขับเคลื่อนธรรมาภิบาลราชการโปร่งใส

- ร่างพระราชบัญญัติมาตรการแทนการฟ้องคดีอาญา พ.ศ. ....
          



๑. ประชาสัมพันธ์รัฐบาลเตรียมการจัดกิจกรรม 
เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเสด็จเถลิงถวัลยราชสมบัติครบ ๗๐ ปี 
๙ มิถุนายน ๒๕๕๙ กิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ทรงเจริญ
พระชนมพรรษา ๗ รอบ ๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๙ และนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 
“ทำดีเริ่มได้ที่ใจเรา” ๕ ธันวาคม ๒๕๕๙ ภายใต้โครงการ “ปณิธานความดี ปีมหามงคล” (พ.ศ. ๒๕๕๘ - ๒๕๖๐) เพื่อให้คนในชาติได้แสดงความจงรักภักดี โดยพร้อมเพรียงกัน อันเป็นการเผยแพร่พระเกียรติคุณของทั้งสองพระองค์ไปยังนานาประเทศ และให้ประชาชนทุกระดับ ทุกกลุ่ม ทุกศาสนา ได้มีส่วนร่วมในการจัดกิจกรรมทั้งในและนอกประเทศ
          

๒. ชี้แจงย้ำเจตนารมณ์ของนายกรัฐมนตรีเรื่องการร่าง รธน. ว่าเป็นสิ่งที่ทุกคนต้องการให้บ้านเมืองสงบสุข ชุมชนได้รับการพัฒนาอย่างยั่งยืนเข้มแข็ง เศรษฐกิจมีความมั่นคง การเมืองมีเสถียรภาพและมีนักการเมืองที่มีธรรมาภิบาล ข้าราชการสามารถทำงานให้ประชาชนได้รับสวัสดิการและการบริการอย่างทั่วถึง ขอให้ประชาชนมั่นใจว่าไม่มีการตอบสนองความต้องการของฝ่ายหนึ่ง
ฝ่ายใดเป็นพิเศษ แต่เป็นไปเพื่อประโยชน์ของประชาชนคนไทยทุกคน โดยยืนยันว่าการเลือกตั้งจะต้องมีขึ้น
ในปี ๒๕๖๐ ตามกรอบการทำงานของ คสช.
          

๓. ประชาสัมพันธ์การจัดงานวันข้าราชการพลเรือน
ปี ๒๕๕๙ เพื่อเชิดชูเกียรติข้าราชการที่ได้รับการคัดเลือกเป็นข้าราชการพลเรือนดีเด่น วันที่ ๑ เมษายน ๒๕๕๙ ณ ทำเนียบรัฐบาล และวันที่ ๑ - ๓ เมษายน ๒๕๕๙ มีการจัดบู๊ธให้บริการประชาชน และการจำหน่ายสินค้า OTOP ที่ศูนย์การค้า Zpell Future Park รังสิต นอกจากนี้ประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องชี้แจงนโยบายของรัฐบาลในการแก้ปัญหาการทุจริต โดยมุ่งเน้นธรรมาภิบาลภาครัฐอย่างจริงจัง 
         

๔. ชี้แจงสาระสำคัญของ ร่างพระราชบัญญัติมาตรการแทนการฟ้องคดีอาญา พ.ศ. ... ที่สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาพิจารณาเสร็จเป็นการให้โอกาสแก่ผู้กระทำผิดในคดีที่ไม่ร้ายแรงกลับตนเป็นคนดีได้ และผู้เสียหายอาจได้รับการเยียวยาตามสมควรเป็นการประนีประนอม และได้รับประโยชน์ทั้ง ๒ ฝ่าย เป็นการสร้างความสมานฉันท์ในสังคม           
มติที่ประชุม
- ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ




- ไม่มี - 
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๑๕ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นางธัญนรี  ชันยากร / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นางนิติยาภรณ์  หิรัญนิรมล / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
