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รายงานการประชุม
คณะกรรมการบริหารศูนย์ข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ครั้งที่ ๑๗/๒๕๕๙
วันอังคารที่ ๑๐ พฤษภาคม ๒๕๕๙
ณ ห้องประชุม ๒๑๑B ชั้น ๒ อาคารกรมประชาสัมพันธ์  

เริ่มประชุมเวลา
๑๔.๓๐ น.

รายชื่อผู้เข้าประชุม
1. นางสาวศุภพร  สาครบุตร


ผอ.สนข. (ประธาน)
2. นางจุฑารัตน์  โสดาศรี


ผชช. เฉพาะด้านการประชาสัมพันธ์
3. นายชูชาติ  เทศสีแดง



ผชช. ด้านการพัฒนาเครือข่ายการประชาสัมพันธ์
4. นายรหัท  อุดมเวศย์



ร.ผชช. ด้านเทคโนโลยีการประชาสัมพันธ์
5. นางสาวอรัญญา  เกตุแก้ว


ร.ผชช. ด้านต่างประเทศ
6. นางสุวภัทร  วิบูลย์วรนันท์


แทน รปส. (นายจรูญ  ไชยศร)
7. นายจำลอง  อนันตสุข


แทน ผอ.สวท.
8. นายนพพร  พันละม้าย


แทน ผอ.สทท.  
9. นางอรวิน  บุตรวงศ์

 

แทน ผอ.สพป.
10. นายธีระพล  ถนัดธนูศิลป์


แทน ผอ.สนผ.
11. นายนพคุณ  สุนทรหงส์


แทน ผอ.สปต.
12. นางสาวปิยะนันท์  วิริยานุภาพพงศ์

แทน ผอ.กคล.
13. นางสาววิมล  ชัยวิชญชาติ


แทน ผอ.กกจ.
14. นางสาวนฤมล  สกุลมั่น


แทน อกร.
15. นายวัฒนา  เงินกลม



แทน ลนก.
16. นางนิติยาภรณ์  หิรัญนิรมล


กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ไม่มาประชุม (เนื่องจากติดราชการ)
1. นายอภินันท์  จันทรังษี


อปส.
2. นายประวิน  พัฒนะพงษ์


รปส.
3. นายจำลอง  สิงห์โตงาม


รปส.
4. นายนรกิจ  ศรัทธา



ผอ.ศสช.
5. นางธัญนรี  ชันยากร



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
6. นายสุดเขต  จันทนา



กรรมการและผู้ช่วยเลขานุการ
ผู้ร่วมประชุม
1. นางวจิรา  ชุติกชุษณพงศ์


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
2. นายอนุชา  นาคฤทธิ์



นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.)
3. นางสาวเพ็ญนภา  เข็มตรง 


นักสื่อสารมวลชน ชำนาญการ (สนข.) 
4. นายภควัต  พรหมเพ็ญ 


นักสื่อสารมวลชน ปฏิบัติการ (สนข.)
5. นางสาวกัญญารัตน์  ดวงเพียราช

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
6. นางปณิตา  แสนเจ๊ก



นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
7. นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง

นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
8. นางสาววัลนิภา  อำไพจิตร 


นักสื่อสารมวลชน (สนข.)
9. นายปรัชญ์  ปรีดาพันธ์


เจ้าหน้าที่บริหารงานทั่วไป
ระเบียบวาระที่ ๑
เรื่องที่ประธานแจ้งที่ประชุมทราบ
- อปส. และ รปส. (นายประวิน พัฒนะพงษ์) (นายจำลอง สิงห์โตงาม)
ติดราชการ มอบหมาย ผอ.สนข. เป็นประธานการประชุม
มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๒
รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๖/๒๕๕๙



มติที่ประชุม
- รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ ๑๖/๒๕๕๙ โดยมีการแก้ไข ระเบียบวาระที่ ๖ ข้อ ๖.๓ เฟส ๒ อยู่ระหว่างการทำ e-Auction เป็น เฟส ๒ อยู่ระหว่างการนำเสนอรัฐมนตรี
เพื่อพิจารณา   
ระเบียบวาระที่ ๓
เรื่องสืบเนื่อง    



๓.๑ สรุปนโยบาย คำสั่ง และประกาศ ของ คสช.


ผชช. (นายชูชาติ เทศสีแดง) รายงานดังนี้
-  สรุปคำกล่าวของ พลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ในรายการ “คืนความสุขให้คนในชาติ” วันที่ ๒๙ เมษายน ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
- IOC Bulletin ฉบับที่ ๑๖ ลงวันที่ ๑๐ พฤษภาคม ๒๕๕๙ มีข่าวสำคัญ อาทิ ประมวลภาพ วันสถาปนากรมประชาสัมพันธ์ ครบรอบ ๘๓ ปี (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)



๓.๒ ประเด็น KM ตามข้อสั่งการประจำสัปดาห์



- ผชช. (นายชูชาติ เทศสีแดง) อธิบาย พ.ร.บ.ว่าด้วยการออกเสียงประชามติ
ร่างรัฐธรรมนูญ พ.ศ. ๒๕๕๙ ในวันอาทิตย์ที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๙ มีข้อกำหนดสิ่งที่ประชาชนทำได้ และทำไม่ได้ ดังนี้ 



ในส่วนที่ทำได้ ๖ ข้อ ประกอบด้วย
๑. ศึกษาค้นคว้าข้อมูลเกี่ยวกับร่างรัฐธรรมนูญและประเด็นเพิ่มเติมให้เข้าใจ
อย่างครบถ้วน จากเว็บไซต์หรือสิ่งพิมพ์และสื่ออิเล็กทรอนิกส์ เพื่อใช้เป็นข้อมูลในการแสดงความคิดเห็นของตน 
๒. แสดงความเห็นโดยใช้ถ้อยคำที่สุภาพ 
๓. แสดงความเห็นด้วยข้อมูลที่มีความชัดเจนไม่กำกวม อันอาจทำให้บุคคลอื่นเห็นว่าเป็นการบิดเบือนไปจากข้อเท็จจริง 
๔. การนำเสนอหรืออ้างอิงงานวิจัยตามหลักวิชาการ เพื่อประกอบการแสดงความคิดเห็นให้ผู้มีสิทธิ์ออกเสียงบุคคลนั้น ตรวจสอบความถูกต้องและแสดงที่มาของงานวิจัยนั้นด้วย 
๕. การสัมภาษณ์ผ่านสื่อเพื่อแสดงความคิดเห็นพร้อมเหตุผลอย่างใดอย่างหนึ่งของตน 
๖. การนำเข้าข้อมูลเกี่ยวกับความคิดเห็นพร้อมแสดงเหตุผลอย่างใดอย่างหนึ่งของตน ในเว็บไซต์และสื่ออิเล็กทรอนิกส์หรือการส่งต่อข้อมูลดังกล่าว โดยไม่มีการแสดงความเห็นเพิ่มเติม 



สำหรับในส่วนที่ทำไม่ได้ ๘ ข้อ ประกอบด้วย
๑. การสัมภาษณ์ผ่านสื่อด้วยข้อความอันเป็นเท็จหรือมีลักษณะก้าวร้าวรุนแรงหยาบคาย ปลุกระดม หรือข่มขู่
๒. การนำเข้าข้อมูล (โพสต์) อันเป็นเท็จหรือมีลักษณะก้าวร้าว รุนแรง หยาบคาย ปลุกระดมหรือข่มขู่ในเว็บไซต์และสื่ออิเล็กทรอนิกส์ หรือส่งต่อข้อมูล (แชร์) ในลักษณะดังกล่าว
๓. การทำหรือส่งสัญลักษณ์หรือเครื่องหมายอันมีลักษณะก้าวร้าวรุนแรงหยาบคาย ปลุกระดม หรือข่มขู่
๔. การจัดเวทีสัมมนา อภิปราย โดยกลุ่มองค์กรต่าง ๆ ที่ไม่มีหน่วยงานราชการสถาบันการศึกษา องค์กรสื่อมวลชน ตามกฎหมายเข้าร่วม และมีเจตนาเพื่อปลุกระดมทางการเมือง
๕. การชักชวนให้ใส่เสื้อ หรือติดป้าย เข็มกลัด ธง ริบบิ้น หรือเครื่องหมายที่แสดงสัญลักษณ์ความเห็นอย่างใดอย่างหนึ่ง หรือการขายการแจกจ่ายสิ่งของดังกล่าว ในลักษณะรณรงค์ทั่วไป
เพื่อนำไปสู่การปลุกระดมทางการเมือง
๖. การใช้เอกสารใบปลิวหรือแผ่นพับ ที่มีข้อความอันเป็นเท็จหรือมีลักษณะก้าวร้าวรุนแรงหยาบคายหรือปลุกระดมทางการเมือง
๗. การรายงานข่าวหรือการจัดรายการของสื่อมวลชนที่นำไปสู่การปลุกระดมหรือสร้างความวุ่นวายในสังคม
๘. การรณรงค์เพื่อให้เกิดการคล้อยตามของคนในสังคม เพื่อให้ออกเสียงอย่างใด
อย่างหนึ่ง มีลักษณะการปลุกระดมหรือขัดขวางการออกเสียง



รัฐบาลโดยกระทรวงมหาดไทย แจ้งให้ทุกจังหวัดจัดตั้งศูนย์สนับสนุนการเผยแพร่
และประชาสัมพันธ์ในระดับจังหวัดและอำเภอ และให้คัดเลือกวิทยากร (ครู ก) ระดับจังหวัด ๆ ละ ๕ คน 
เพื่อเข้ารับการฝึกอบรมอย่างเข้มข้น สามารถถ่ายทอดความรู้ จัดฝึกอบรมวิทยากร (ครู ข) ระดับอำเภอ และวิทยากรระดับหมู่บ้าน/ชุมชน ได้อย่างมีประสิทธิภาพ การคัดเลือก (ครู ก) จะคัดจากหัวหน้าส่วนราชการระดับจังหวัดหรือข้าราชการที่มีคุณสมบัติเหมาะสม โดยมีองค์ประกอบ คือ ๑. รองผู้ว่าราชการจังหวัดหรือปลัดจังหวัด ๒. ผบ.กองกำลังรักษาความสงบเรียบร้อยในพื้นที่หรือผู้แทน ๓. นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดหรือผู้แทน ๔. ศึกษาธิการจังหวัดหรือผู้แทน และ ๕. หัวหน้าส่วนราชการระดับจังหวัดหรือข้าราชการที่ผู้ว่าราชการจังหวัดเห็นสมควร โดยจะมีการจัดอบรมวิทยากรระดับจังหวัด (ครู ก) วันที่ ๑๘ - ๑๙ พฤษภาคม ๒๕๕๙ 
อบรมวิทยากรระดับอำเภอ (ครู ข) จำนวน ๘๗๘ อำเภอ ๆ ละ ๑๐ คน รวม ๘,๗๘๐ คน วันที่ ๓๐ พฤษภาคม - ๑๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ และอบรมวิทยากรระดับหมู่บ้าน/ชุมชน ๘๐,๔๙๑ แห่ง ๆ ละ ๔ คน รวม ๓๒๑,๙๖๔ คน 
วันที่ ๑๑ - ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ จากนั้นวิทยากรทุกระดับจะร่วมกันลงพื้นที่ให้ความรู้ประชาชนอย่างใกล้ชิด วันที่ ๑ - ๒๐ กรกฎาคม ๒๕๕๙



- ผชช. (นางจุฑารัตน์ โสดาศรี) แจ้งเพิ่มเติมว่า การออกเสียงประชามติร่างรัฐธรรมนูญ เริ่มตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๖.๐๐ น. และในวันที่ ๑ พฤษภาคม ๒๕๕๙ จะเป็นวันแรกของการเปิดให้มี
การลงทะเบียนขอใช้สิทธิออกเสียงนอกเขตจังหวัด ซึ่งมีช่องทางการยื่นคำขอลงทะเบียนใช้สิทธิออกเสียง
นอกเขตจังหวัด สามารถยื่นคำขอได้ ๓ ช่องทาง คือ
๑. ยื่นด้วยตนเอง สำหรับกรุงเทพมหานคร ยื่นคำขอได้ที่สำนักงานเขต และที่ต่างจังหวัดยื่นคำขอที่สำนักทะเบียนอำเภอหรือสำนักทะเบียนท้องถิ่น เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม - ๗ กรกฎาคม ๒๕๕๙ ในวันและเวลาราชการ ทั้งนี้สามารถยื่นคำขอเป็นกลุ่มได้ โดยการมอบหมายผู้มีสิทธิอื่นยื่นแทน
๒. ยื่นทางไปรษณีย์ เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม - ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ โดยถือ
วันประทับตราไปรษณีย์เป็นสำคัญ
๓. ยื่นผ่านช่องทางอินเทอร์เน็ตที่เว็บไซต์ http://election.dopa.go.th ตั้งแต่วันที่ 
๑ พฤษภาคม - ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง โดยระบบจะปิดอัตโนมัติในเวลา ๒๔ นาฬิกาของวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๕๙



- ผชช. (นายชูชาติ เทศสีแดง) อธิบาย เศรษฐกิจยุค 4.0 คือ กลไกขับเคลื่อนความ
มั่งคั่งของประเทศไทยมีการเปลี่ยนแปลงมาโดยตลอดจาก “โมเดลประเทศไทย 1.0” ที่เน้นการขับเคลื่อนด้วยเกษตรกรรม พัฒนาไปสู่ “โมเดลประเทศไทย 2.0” ที่เน้นอุตสาหกรรมเบา และ “โมเดลประเทศไทย 3.0” 
ที่เน้นอุตสาหกรรมหนัก ซึ่งประเทศไทยในศตวรรษที่ 21 จะต้องเปลี่ยนผ่านจากโมเดลประเทศไทย 3.0 
เป็น “โมเดลประเทศไทย 4.0” เพื่อพัฒนาประเทศให้ก้าวสู่การเป็นประเทศในโลกที่หนึ่ง ปรับเปลี่ยนจากประเทศ “รายได้ปานกลาง” เป็นประเทศ “รายได้สูง” ปรับเปลี่ยนจากเศรษฐกิจที่ขับเคลื่อนด้วย “ประสิทธิภาพ” 
เป็นเศรษฐกิจที่ขับเคลื่อนด้วย“นวัตกรรม” มุ่งเน้นการใช้นวัตกรรมอย่างสร้างสรรค์ผสานเทคโนโลยีสมัยใหม่
ให้ไปไวแบบก้าวกระโดดประกอบด้วย “กลไกการขับเคลื่อน” ชุดใหม่ (New Growth Engine) ๓ กลไกสำคัญ คือ ๑. กลไกขับเคลื่อนผ่านการสร้างและยกระดับผลิตภาพ (Productive Growth Engine) ๒. กลไกขับเคลื่อน
ที่คนส่วนใหญ่มีส่วนร่วมอย่างเท่าเทียมและทั่วถึง (Inclusive Growth Engine) และ ๓. กลไกการขับเคลื่อน
ที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อมอย่างยั่งยืน (Green Growth Engine)  


มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๔
เรื่องเพื่อทราบ
๔.๑ สรุปผลการปฏิบัติงานของศูนย์ IOC


๔.๑.๑ สรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบาย
- ฝ่ายเลขาฯ รายงาน สรุปผลการรายงานประเด็นประจำสัปดาห์จาก 
สปข. ๑-๘ สทท. สวท. สนข. สพป. สปต. และ ศสช. ดังนี้ ๑. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี
ปีมหามงคล/การจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว/การขับเคลื่อน Roadmap คสช. ๗.๖๗% ๒. กระทรวงมหาดไทย/การแก้ปัญหาภัยแล้งไฟป่า หมอกควัน และภัยธรรมชาติ/โครงการยกระดับศักยภาพ
หมู่บ้านตามแนวทางประชารัฐ ๗.๓๑% ๓. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๖.๘๘% ๔. กระทรวงพลังงาน/รวมพลังคนไทย ลดพีคไฟฟ้า ๕.๒๘% ๕. กระทรวงแรงงาน/วันแรงงานแห่งชาติ/“ตลาดนัดคลองผดุง ตลาดทุนของ (รง.) ไทย”/การแก้ปัญหาค้ามนุษย์และแรงงานผิดกฎหมาย ๕.๑๒% ๖. กระทรวง
เกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/การบริหารจัดการพื้นที่เกษตรกรรม ๕.๐๕% 
๗. กระทรวงสาธารณสุข/แผนแม่บทเรื่องส้วมสาธารณะ/สถานการณ์โรคไข้มาลาเรีย ๔.๙๙% ๘. กระทรวงวัฒนธรรม/เทศกาลภาพยนตร์อาเซียนแห่งกรุงเทพมหานคร/เทศกาลศิลปะแห่งกรุงเทพฯ/นิทรรศการศิลปะไทยร่วมสมัย ๔.๙๔% ๙. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/โครงการ วิลเลจ ทู เดอะ เวิลด์ ๔.๙๒% ๑๐. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/โครงการลดขยะมูลฝอยและของเสียอันตราย/การแก้ปัญหาที่ดินทำกินของเกษตรกร ๔.๘๘% ๑๑. กระทรวงศึกษาธิการ/การปรับปรุงหลักเกณฑ์จัดการศึกษานอกระบบ/โครงการบรรณสัญจร ๔.๕๖% ๑๒. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/โครงการพัฒนาที่อยู่อาศัยของ
การเคหะแห่งชาติ/การดำเนินคดีกับเจ้าหน้าที่รัฐที่เกี่ยวข้องกับการค้ามนุษย์ ๔.๕๓% ๑๓. กระทรวงการคลัง/ขยายเวลาสมัครเป็นสมาชิก กอช./โครงการ National e-Payment ๔.๔๗% ๑๔. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศ
และการสื่อสาร/เปิดตัวบริการข้อมูลข่าวสารภาครัฐ ๔.๔๓% ๑๕. กระทรวงพาณิชย์/ยกระดับความสัมพันธ์ทางการค้าไทย-สหรัฐฯ/ยกระดับศูนย์บริการประชาชน ๔.๓๑% ๑๖. กระทรวงคมนาคม/โครงการรถไฟทางคู่ ประจวบคีรีขันธ์ - ชุมพร/ระบบรถไฟฟ้าทางเดี่ยว ๔.๒๕% ๑๗. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุมรัฐมนตรี ว่าการกระทรวงกลาโหมอาเซียน - รัสเซีย/ยกระดับการทำงานของกรมการกงสุล ๔.๒๒% ๑๘. กระทรวงยุติธรรม/การใช้ประโยชน์จากกองทุนยุติธรรม/การรายงานสถานการณ์สิทธิมนุษยชน ๔.๒% ๑๙. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/Startup Thailand 2016/ โครงการ “คูปองวิทย์เพื่อ OTOP”/โครงการเมืองนวัตกรรมอาหาร/การพัฒนาโรงสีข้าวพลังงานแสงอาทิตย์ ๔.๐๒% ๒๐. กระทรวงอุตสาหกรรม/การปรับปรุงมาตรฐานผลิตภัณฑ์ อุตสาหกรรมเซลล์และแบตเตอรี่/งานมหกรรมคิวซีแห่งประเทศไทย ๓.๙๘% (รายละเอียดตามเอกสารประกอบ การประชุม) 
มติที่ประชุม รับทราบ  




๔.๑.๒ สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ 




- นางวจิรา ชุติกชุษณพงศ์ รายงาน สรุปประเด็นแนวโน้มและทิศทางข่าวประจำสัปดาห์ อาทิ ๑. การจัดนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสมหามงคลเสด็จเถลิงถวัลยราชสมบัติครบ ๗๐ ปี “ทำดีเริ่มได้ที่ใจเรา” ๒. การประชาสัมพันธ์การเตรียมการให้ความร่วมมือกับคณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญ และสำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้งในการออกเสียงประชามติ ๓. ตลาดนัดคลองผดุง ตลาดทุนของ (แรงงาน) ไทย ๔. สถานการณ์สาธารณภัย โดยเฉพาะปัญหาไฟป่า ๕. ร้านประชารัฐ
สุขใจ Shop (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
มติที่ประชุม รับทราบ
๔.๒ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สนข.)
- ผู้แทน สนข. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. กระทรวงกลาโหม/การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้ ๒. กระทรวงการคลัง/โครงการบ้าน
ธนารักษ์ประชารัฐ/โครงการ National e-Payment ๓. กระทรวงการต่างประเทศ/การประชุมกลุ่ม ๗๗/รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเยือนเมียนมา ๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา/โครงการท่องเที่ยววิถีเกษตร/โครงการ Thailand Scanme ๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์/สถานการณ์การจ้างงานคนพิการ ๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์/การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย/การประกาศพื้นที่ส่งเสริมการปลูกข้าว ๗. กระทรวงคมนาคม/การบริการเดินอากาศระหว่างไทย - เมียนมา ๘. กระทรวงทรัพยากร ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม/การบริหารจัดการขยะมูลฝอย/การแก้ปัญหาไร้ที่ดินทำกิน ๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร/การผลักดันยุทธศาสตร์ดิจิทัล ๑๐. กระทรวงพลังงาน/รวมพลังคนไทย ลดพีคไฟฟ้า 
๑๑. กระทรวงพาณิชย์/เครือข่ายธุรกิจ Biz Club ๑๒. กระทรวงมหาดไทย/การแก้ปัญหาภัยแล้งไฟป่า หมอกควัน และภัยธรรมชาติ/โครงการยกระดับศักยภาพหมู่บ้านตามแนวทางประชารัฐ ๑๓. กระทรวงยุติธรรม/การอำนวยความยุติธรรม ๑๔. กระทรวงแรงงาน/ตลาดนัดคลองผดุง ตลาดทุนของ (รง.) ไทย/การพัฒนาฝีมือแรงงาน 
๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม/งานสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา/เทศกาลศิลปะแห่งกรุงเทพฯ/นิทรรศการศิลปะไทยร่วมสมัย ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี/กฎหมายยกเว้นภาษีแก่ธุรกิจเงินร่วมลงทุนและผู้ประกอบการรายใหม่ ๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ/โครงการโรงเรียนประชารัฐ ๑๘. กระทรวงสาธารณสุข/พัฒนาระบบการแพทย์ฉุกเฉิน/ระบบการดูแลสุขภาพอย่างมีคุณค่า ๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม/การสนับสนุนธุรกิจ Startup/โครงการยกระดับขีดความสามารถผู้ผลิตชิ้นส่วนยานยนต์ ๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี/โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล/การจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว/การขับเคลื่อน Roadmap คสช. (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๓ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (NBT)
- ผู้แทน NBT เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ราชันย์ของปวงประชา ๗๐ ปีครองราช และสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ๒. โรดแมปของ คสช. ๓. แนวทางแก้ปัญหาสังคม ๔. ด้านเศรษฐกิจ 
๕. ภัยแล้ง/ปริมาณน้ำในเขื่อนหลักน้อยลง/พื้นที่ประสบภัยแล้ง/พายุฤดูร้อน/การช่วยเหลือภาครัฐ/อากาศร้อนจัด (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๔ ประเด็นที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สวท.)
- ผู้แทน สวท. เสนอประเด็นประจำสัปดาห์ระหว่างวันที่ ๑๐ - ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. ประชุมคณะรัฐมนตรี/ภารกิจนายกรัฐมนตรี ๒. กรธ. ประชุมเตรียมพร้อมอบรมอาสาสมัคร
ช่วยเผยแพร่สาระสำคัญร่าง รธน. ๓. เตือนและช่วยเหลือผู้ประสบภัยพายุฤดูร้อน/ภัยแล้ง/หมอกควัน/ไฟป่า 
๔. มาตรการดูแลความปลอดภัยนักท่องเที่ยวต่างชาติ/มาตรการกระตุ้นการท่องเที่ยว ๕. การแก้ไขปัญหาทำ
การประมงผิดกฎหมาย ๖. ติดตามประเด็น National e-payment ๗. แรงงานต่างด้าว-ค้ามนุษย์ ๘. การปฏิรูปการศึกษา (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๕ กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ (ศสช.)



- ฝ่ายเลขาฯ รายงานกิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์รวม ๘ กิจกรรม อาทิ งานดูผีเสื้อที่น้ำตกปางสีดา ที่อุทยานแห่งชาติปางสีดา จังหวัดสระแก้ว ระหว่างวันที่ ๑ พฤษภาคม - ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
๔.๖ สรุปการติดตามประเด็นสื่อต่างประเทศ (สปต.) 
- ผู้แทน สปต. รายงานการติดตามประเด็นจากสื่อต่างประเทศเกี่ยวกับประเทศไทย ระหว่างวันที่ ๒๖ เมษายน - ๙ พฤษภาคม ๒๕๕๙ ได้แก่ ๑. ททท. จัดกิจกรรมเชิญชาวจีนเที่ยวไทย ๒. การออกปฏิบัติการรื้อถอนและทำลายอุปกรณ์หาปลาแบบทำลายระบบนิเวศน์ ๓. สหภาพยุโรปขู่แบนสินค้าอาหารทะเลของไทย ๔. สหประชาชาติเป็นห่วงสถานการณ์ในไทยเกี่ยวกับประเด็นร่างรัฐธรรมนูญ ๕. ประเด็นความคืบหน้าการลงประชามติร่างรัฐธรรมนูญ ๖. สังคมผู้สูงวัยในไทยก่อให้เกิดหนี้สินครัวเรือนเพิ่มขึ้น ๗. ประเด็นวันเสรีภาพสื่อมวลชนโลก ๘. รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรีเข้าเยี่ยมชาวต่างชาติที่ถูกทำร้าย ๙. ผ้ายันต์ของ
พระพรหมมังคลาจารย์ (เจ้าคุณธงชัย) วัดไตรมิตรวิทยาราม (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)  
๔.๗ กิจกรรมที่น่าสนใจประจำสัปดาห์ (สพป.)



- ผู้แทน สพป. รายงานกิจกรรม ดังนี้ ๑. สรุปผลการประกวดการออกกำลังกาย PRD 
to be number one exercise เมื่อวันที่ ๓ พฤษภาคม ๒๕๕๙ มีคณะกรรมการตัดสิน ๙ คน คะแนนรวม ๑๐๐ คะแนน รางวัลชนะเลิศ ได้แก่ สปข.๔ พิษณุโลก รางวัลรองอันดับ ๑ ได้แก่ สปข. ๕ สุราษฎร์ธานี รางวัลรองชนะเลิศอันดับ ๒ ได้แก่ ส่วนกลางกรมประชาสัมพันธ์ และรางวัลชมเชย ได้แก่ สปข.๑ สปข.๒ สปข.๓ สปข.๖ สปข.๗ สปข.๘ ๒. โครงการสัมมนา “สร้างความเข้าใจ นโยบายการแก้ไขปัญหาและสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ ครั้งที่ ๔ ณ ห้องศรีจันทร์ ๒ โรงแรมเจริญธานี อ.เมือง จ.ขอนแก่น ระหว่างวันที่ ๑๘ - ๑๙ พฤษภาคม ๒๕๕๙ (รายละเอียดตามเอกสารประกอบการประชุม)
   มติที่ประชุม
- รับทราบ
ระเบียบวาระที่ ๕
เรื่องเพื่อพิจารณา

๕.๑ การบริหารประเด็นประจำสัปดาห์
ที่ประชุมร่วมกันกำหนดประเด็นการประชาสัมพันธ์ประจำสัปดาห์ ประกอบด้วยประเด็นต่าง ๆ ดังนี้
๕.๑.๑ กระทรวงกลาโหม
- การเสริมสร้างสันติสุขจังหวัดชายแดนภาคใต้
๕.๑.๒ กระทรวงการคลัง
- โครงการบ้านธนารักษ์ประชารัฐ
- โครงการ National e-Payment

- ผลจัดซื้อจัดจ้างแบบอิเล็กทรอนิกส์    
๕.๑.๓ กระทรวงการต่างประเทศ
- การประชุมกลุ่ม ๗๗
- รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศเยือนเมียนมา
๕.๑.๔ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- โครงการท่องเที่ยววิถีเกษตร
- โครงการ Thailand Scanme
๕.๑.๕ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- สถานการณ์การจ้างงานคนพิการ
๕.๑.๖ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- การแก้ปัญหาทำประมงผิดกฎหมาย
- การประกาศพื้นที่ส่งเสริมการปลูกข้าว
- ครม.อนุมัติเงินช่วยเหลือชาวไร่อ้อย เพื่อบรรเทาภาวะภัยแล้ง
๕.๑.๗ กระทรวงคมนาคม
- การบริการเดินอากาศ ระหว่าง ไทย - เมียนมา
- รณรงค์สร้างจิตสำนึกในการใช้รถใช้ถนน
๕.๑.๘ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- การแก้ไขปัญหาไฟไหม้ในพื้นที่เขตอุทยานแห่งชาติดอยสุเทพ - ปุย 




  จังหวัดเชียงใหม่ 
- การบริหารจัดการขยะมูลฝอย
- การแก้ปัญหาไร้ที่ดินทำกิน
๕.๑.๙ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
- การผลักดันยุทธศาสตร์ดิจิทัล
๕.๑.๑๐ กระทรวงพลังงาน
- รวมพลังคนไทย ลดพีคไฟฟ้า

๕.๑.๑๑ กระทรวงพาณิชย์
- เครือข่ายธุรกิจ Biz Club

๕.๑.๑๒ กระทรวงมหาดไทย
- การแก้ปัญหาภัยแล้งไฟป่า หมอกควัน และภัยธรรมชาติ
- โครงการยกระดับศักยภาพหมู่บ้านตามแนวทางประชารัฐ
๕.๑.๑๓ กระทรวงยุติธรรม
- การอำนวยความยุติธรรม


๕.๑.๑๔ กระทรวงแรงงาน
- ตลาดนัดคลองผดุง ตลาดทุนของแรงงานไทย
- การพัฒนาฝีมือแรงงาน
          
๕.๑.๑๕ กระทรวงวัฒนธรรม
- งานสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา
- เทศกาลศิลปะแห่งกรุงเทพฯ 
- นิทรรศการศิลปะไทยร่วมสมัย
          
๕.๑.๑๖ กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- กฎหมายยกเว้นภาษีแก่ธุรกิจเงินร่วมลงทุนและผู้ประกอบการรายใหม่
๕.๑.๑๗ กระทรวงศึกษาธิการ
- โครงการโรงเรียนประชารัฐ
๕.๑.๑๘ กระทรวงสาธารณสุข
- พัฒนาระบบการแพทย์ฉุกเฉิน
- ระบบการดูแลสุขภาพอย่างมีคุณค่า



๕.๑.๑๙ กระทรวงอุตสาหกรรม
- การสนับสนุนธุรกิจ Startup

- โครงการยกระดับขีดความสามารถผู้ผลิตชิ้นส่วนยานยนต์
๕.๑.๒๐ สำนักนายกรัฐมนตรี
- โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล
- การจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
- การขับเคลื่อน Roadmap คสช.
          
มติที่ประชุม
ให้กำหนดประเด็นประชาสัมพันธ์ตามรายละเอียดข้างต้น
ระเบียบวาระที่ ๖
เรื่องอื่นๆ  



๖.๑ ผชช. (นายรหัท อุดมเวศย์) รายงานการประสานงานเรื่องนำสื่อโทรทัศน์ 
(๑๒ ช่องดาวเทียม) ของ กปส. ออกอากาศผ่านกล่องเครื่องรับสัญญาณของ True โดยปกติการนำช่องรายการออกอากาศ ตลอดจนการปรับปรุงผังรายการ สามารถทำได้โดยการเซตโปรแกรมจากทางผู้ให้บริการแล้ว
ที่เครื่องรับจะทำการ update อัตโนมัติผ่านระบบ OTA จากการสอบถามเบื้องต้น ได้มีการแจ้งทาง true 
ในเรื่องดังกล่าวแล้ว



๖.๒ ผชช. (นางสาวอรัญญา เกตุแก้ว) แจ้ง Key Message รัฐบาลเชิญชวนประชาชนร่วมออกเสียงประชามติร่างรัฐธรรมนูญในวันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๙ โดยพร้อมเพรียงกัน ทั้งนี้ทุกคนยังคงสามารถแสดงความคิดเห็นได้ โดยต้องไม่ชี้นำการตัดสินใจของประชาชน หรือเสนอความคิดเห็นที่นำไปสู่ความขัดแย้งของสังคม และหารือเรื่อง นายกรัฐมนตรี สั่งการให้ กปส. หาวิธีการนำสปอตเผยแพร่ออกอากาศทาง
ทีวีดิจิทัล และสื่ออื่น ๆ  



๖.๓ ประธานฯ แจ้งว่า ทุกวันอังคารขอให้ข้าราชการ และเจ้าหน้าที่ทุกคนสวมเสื้อ
สีส้ม To Be Number One



มติที่ประชุม
- รับทราบ 





- ประธานฯ ขอให้ทุกสื่อ กปส. ประชาสัมพันธ์ Key Message 
ตามข้อ ๖.๒
เลิกประชุมเวลา
 ๑๖.๕๐ น.
-------------------------

นางสาวณิริษธิญารัตน์  จันทร์กระจ่าง / ผู้จดรายงานการประชุม
นายอนุชา  นาคฤทธิ์ / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
นางนิติยาภรณ์  หิรัญนิรมล / ผู้ตรวจรายงานการประชุม
