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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว         กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๓๑ พฤษภาคม – ๖ มิถุนายน ๒๕๕๙
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑. กระทรวงกลาโหม
- การเตรียมรับมือกับภัยพิบัติ และสนับสนุนรัฐบาลในการจัดกิจกรรมในงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระ          นางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ
	           ขยายผลนโยบายของ พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหมที่ กำชับให้หน่วยขึ้นตรงกระทรวงกลาโหม (นขต.กห.) และเหล่าทัพ          เตรียมรับมือกับภัยพิบัติ และให้ความช่วยเหลือประชาชนในการซ่อมแซมบ้านเรือนที่เสียหายจากพายุฤดูร้อนในทุกพื้นที่ และยังมอบหมายให้ นขต.กห.และเหล่าทัพ สนับสนุนรัฐบาลในการจัดกิจกรรมในงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว และกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ ซึ่งจัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑ มกราคม ถึง ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๙ โดยยึดหลัก “ประหยัด สมพระเกียรติ และเป็นประโยชน์ต่อสาธารณะ”

	๒. กระทรวงการคลัง
- ฐานะการคลังของรัฐบาลในช่วง ๗ เดือนแรกของปีงบประมาณ ๒๕๕๙

	        ขยายผลการรายงานฐานะการคลังของรัฐบาลตามระบบกระแสเงินสดในช่วง ๗ เดือนแรกของปีงบประมาณ ๒๕๕๙ (ตุลาคม ๒๕๕๘ – เมษายน ๒๕๕๙) วา รัฐบาลมีรายไดนําสงคลังทั้งสิ้น ๑,๒๒๖,๗๒๑ ล้านบาท ในขณะที่การเบิกจายเงินงบประมาณมีจํานวนทั้งสิ้น ๑,๗๙๔,๕๐๒ ล้านบาท การเร่งเบิกจ่ายงบประมาณของรัฐบาลในช่วง ๗ เดือนแรกของปีงบประมาณกว่า ๑.๗ ล้านล้านบาท ซึ่งสูงกว่าช่วงเดียวกันของปีที่แล้วถึงร้อยละ ๘.๕ โดยเฉพาะรายจ่ายลงทุนที่เบิกจ่ายได้สูงกว่าช่วงเดียวกันปีที่แล้วและการดำเนินมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจของรัฐบาล ยังเป็นปัจจัยหลักสำคัญที่สนับสนุนให้เศรษฐกิจสามารถฟื้นตัวได้อย่างต่อเนื่องซึ่งจะเห็นได้จากอัตราการขยายตัวของเศรษฐกิจในไตรมาสที่ ๑ ของปี ๒๕๕๙ (มกราคม – มีนาคม ๒๕๕๙) ที่สูงถึงร้อยละ ๓.๒ และสูงสุดในรอบ ๑๒ ไตรมาสที่ผ่านมา

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- การไปร่วมประชุม Shangri-La Dialogue 15th Asia Security Summit  ของนายกรัฐมนตรี

- การจัดเวที MFA CEO Forum
	         ๑. ประชาสัมพันธ์การเดินทางไปกล่าวปาฐกถาในการประชุม Shangri-La Dialogue 15th Asia Security Summit ของนายกรัฐมนตรีในวันที่ 3 มิถุนายน 2559 ตามคำเชิญของ นาย ลี เซียน ลุง และสถาบัน International Institute for Strategic Studies (IISS) รวมทั้ง นายเตียว ชี เฮียน (Teo Chee Hean) รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีประสานงานด้านความมั่นคงแห่งชาติสิงคโปร์ เข้าเยี่ยมคารวะพลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา  นายกรัฐมนตรี  ในโอกาสเดินทางมาเยือนไทย (working visit)  
         ๒. ขยายผลการจัดเวที MFA CEO Forum ต่อเนื่องเป็นครั้งที่ ๓ เมื่อวันที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๕๙ เพื่อให้คณะทูตประจำประเทศไทยได้รับฟังวิสัยทัศน์จากภาคเอกชนไทยชั้นนำเกี่ยวกับศักยภาพทางเศรษฐกิจในมิติต่าง ๆ ของไทย โดยในครั้งนี้ เป็นการนำเสนอศักยภาพธุรกิจค้าปลีกที่ส่งเสริมเศรษฐกิจและการท่องเที่ยวของประเทศอย่างมีนัยสำคัญ โดยเรียนเชิญ นางชฎาทิพ จูตระกูล ประธานเจ้าหน้าที่บริหารบริษัท สยามพิวรรธน์ จำกัด ในฐานะ CEO ปาฐกรับเชิญ และผู้บริหารสตรีชั้นนำของประเทศ ได้แสดงวิสัยทัศน์เกี่ยวกับการบริหารงานกลุ่มสยามพิวรรธน์ในการพัฒนาธุรกิจอสังหาริมทรัพย์และอุตสาหกรรมการค้าปลีกอย่างห้างสรรพสินค้าสยามพารากอน จนกลายเป็นแลนด์มาร์กสำคัญของไทยและได้ยกตัวอย่างการร่วมทุนกับห้างสรรพสินค้าชั้นนำของญี่ปุ่นอย่างห้างทาคาชิมายาในการพัฒนาโครงการ ICONSIAM เพื่อเป็นจุดดึงดูดการท่องเที่ยวของไทยแห่งใหม่ นอกจากนี้ ยังได้เน้นย้ำถึงการพัฒนาธุรกิจด้วยเทคโนโลยีและนวัตกรรมเพื่อรับมือกับความท้าทายจากพฤติกรรมผู้บริโภคที่เปลี่ยนแปลงอย่างไม่หยุดนิ่งและการแข่งขันอย่างเข้มข้นในอุตสาหกรรมค้าปลีก


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- การพัฒนาการท่องเที่ยว
อารยธรรมอีสานใต้
- การจัดงาน “ตลาดคลองผดุง: ท่องเที่ยวสุขใจ กีฬาไทยสุขกาย เศรษฐกิจก้าวไกล รวมใจประชารัฐ”

	          ๑. ขยายผลนโยบายและติดตามผลการดำเนินงานการขับเคลื่อนแผนปฏิบัติการประจำเขตพัฒนาการท่องเที่ยวอารยธรรมอีสานใต้ มีจุดเด่นในเรื่องของศิลปวัฒนธรรม โบราณสถานวิถีชีวิตของชาวอีสานใต้ ที่มีความโดดเด่นเป็นเอกลักษณ์และต้องไม่ลืมถึงจุดเด่นของพื้นที่อีสานตอนใต้                   ที่เปรียบเสมือนประตูที่เชื่อมโยงการท่องเที่ยวสู่ประเทศกัมพูชาและ สาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว แต่นักท่องเที่ยวหลักยังเป็นนักท่องเที่ยวชาวไทย ซึ่งความท้าทายอย่างหนึ่ง คือ ทำอย่างไรให้นักท่องเที่ยวชาวต่างชาติมาท่องเที่ยวในพื้นที่เขตพัฒนาการท่องเที่ยวอารยธรรมอีสานใต้เพิ่มมากขึ้น
        ๒. ประชาสัมพันธ์การจัดงาน “ตลาดคลองผดุง: ท่องเที่ยวสุขใจ กีฬาไทยสุขกาย เศรษฐกิจก้าวไกล รวมใจประชารัฐ” ซึ่งกำหนดจัดในระหว่างวันที่ 3 – 24 มิถุนายน 2559 ระหว่างเวลา 10.00 - 19.00 น. เพื่อนำสินค้าทั้งท่องเที่ยวและกีฬาที่มีคุณภาพ และราคายุติธรรม มานำเสนอให้เป็นทางเลือกในการจับจ่ายให้กับประชาชน บริเวณริมคลองผดุงกรุงเกษม             ข้างทำเนียบรัฐบาล ด้านท่องเที่ยวได้จัดให้มีการนำเสนอ “สุดยอดเส้นทางท่องเที่ยวของประเทศ” สำหรับด้านกีฬา จัดให้มีการสาธิตการออกกำลังกายด้วยอุปกรณ์ใกล้ตัว โดย แบ่งงานออกเป็น 3 สัปดาห์ ประกอบด้วย สัปดาห์ที่ 1 วันที่ 3 - 9 มิถุนายน ชวนขึ้นเหนือและอีสาน “ม่วนใจยิ่งนัก คึกคักอีหลี” สัปดาห์ที่ 2 วันที่ 10 - 16 มิถุนายน 2559 “มาละเหวย มาละวา” แนะนำแหล่งท่องเที่ยวของชุมชนภาคกลาง ตะวันออก และตะวันตก  และสัปดาห์ที่ 3 วันที่ 17 – 24 มิถุนายน 2559 ชวนเที่ยวกรุงเทพ ปริมณฑล แล้วลงใต้ “หรอยแรง ถึงอก         ถึงใจ” 

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- โครงการมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาด้านการเงินตามหลักมนุษยธรรมแก่ผู้ได้รับผลกระทบ จากเหตุการณ์ความรุนแรงทางการเมือง       ปี ๒๕๕๖ - ๒๕๕๗
	         - ประชาสัมพันธ์โครงการมอบเงินช่วยเหลือเยียวยาด้านการเงินตามหลักมนุษยธรรมแก่ผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ความรุนแรงทางการเมือง ปี ๒๕๕๖ - ๒๕๕๗ (ชีวิตและร่างกาย)                 มีวัตถุประสงค์เพื่อช่วยเหลือเยียวยาให้ผู้ได้รับผลกระทบจากเหตุการณ์ฯ และครอบครัว สามารถเข้าถึงสิทธิและโอกาส ในการช่วยเหลือเยียวยาจากรัฐได้อย่างทั่วถึง โดยตรวจสอบการรับเงินช่วยเหลือและการถูกดำเนินคดีหรือถูกฟ้องร้อง ตลอดจนการลงพื้นที่เยี่ยมครอบครัวผู้เสียชีวิตและผู้ทุพพลภาพตามหลักเกณฑ์และวิธีการให้ความช่วยเหลือเยียวยาด้านการเงินตามหลักมนุษยธรรมแก่ผู้ได้รับผลกระทบ จากเหตุการณ์ความรุนแรงทางการเมือง ปี ๒๕๕๖-๒๕๕๗ (ชีวิตและร่างกาย) เพื่อการสร้างความปรองดองสมานฉันท์และลดความขัดแย้งในสังคมไทย ทั้งนี้ สามารถติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ กองคุ้มครองสวัสดิภาพ และเสริมสร้างคุณภาพชีวิต กรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ กระทรวงการพัฒนาสังคมฯ โทร ๐๒-๖๕๙ ๖-๕๓๖ หรือ สายด่วนศูนย์ช่วยเหลือสังคม OSCC  โทร. ๑๓๐๐ ตลอด ๒๔ ชม. และทางเว็บไซต์ www.dsdw.go.th

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
-นายกรัฐมนตรีลงพื้นที่โคราชติดตามแผนการพัฒนาลุ่มน้ำมูลแก้แล้งท่วม
-กระทรวงเกษตรฯ เล็งยกระดับ “ฟาร์มเลี้ยงไก่พื้นเมือง”

- มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจและการส่งเสริมผลผลิตภาค 
	            ๑. ขยายผลการลงพื้นที่เขื่อนลำพระเพลิง อ.ปักธงชัย จ.นครราชสีมา                  ของนายกรัฐมนตรีเพื่อตรวจเยี่ยมแผนการพัฒนาลุ่มน้ำมูล รวมถึงติดตามสถานการณ์ภัยแล้งและการให้ความช่วยเหลือเกษตรกรและประชาชนที่ประสบปัญหาภัยแล้ง ณ โครงการส่งน้ำและบำรุงรักษาลำพระเพลิง อ.เมือง จ.นครราชสีมา ซึ่งกระทรวงเกษตรฯ ได้จัดทำแผนยุทธศาสตร์พัฒนาพื้นที่ลุ่มน้ำมูล เพื่อแก้ไขปัญหาอุทกภัยและภัยแล้งในพื้นที่จังหวัดนครราชสีมาทั้งระบบ โดยในพื้นที่ต้นน้ำได้วางมาตรการเพิ่มประสิทธิภาพการกักเก็บน้ำของเขื่อนขนาดใหญ่และขนาดกลาง พื้นที่กลางน้ำ ได้มีมาตรการชะลอน้ำ โดยการพัฒนาพื้นที่เป็นแก้มลิงสำหรับเก็บและชะลอน้ำ ส่วนพื้นที่ ปลายน้ำ มีมาตรการเพิ่มประสิทธิภาพการระบายน้ำในลำน้ำธรรมชาติ        ให้สามารถระบายน้ำในฤดูน้ำหลากได้มากขึ้น ทั้งนี้ ได้น้อมนำแนวพระราชดำริโครงการอ่างพวงของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว มาปรับใช้ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการกักเก็บน้ำให้กับเขื่อน
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	แนวทาง

	การเกษตร

	ลำพระเพลิง
            ๒. ประชาสัมพันธ์การจัดทำร่างมาตรฐานสินค้าเกษตร เรื่อง การปฏิบัติทางการเกษตรที่ดีสำหรับฟาร์มไก่พื้นเมือง โดยสำนักงานมาตรฐานสินค้าเกษตรและอาหารแห่งชาติ (มกอช.) และกรมปศุสัตว์ ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ได้จัดทำร่างมาตรฐานดังกล่าว เพื่อเป็นแนวทางให้เกษตรกรรายย่อยสามารถปฏิบัติและพัฒนาฟาร์มเลี้ยงไก่พื้นเมืองเข้าสู่ระบบมาตรฐานได้จริง และเป็นแรงจูงใจช่วยกระตุ้นให้เกิดการพัฒนาคุณภาพเนื้อไก่พื้นเมืองที่มีความปลอดภัย เป็นที่ยอมรับของผู้บริโภค ตรงตามความต้องการของตลาด และลดความเสี่ยงต่อการเกิดโรคระบาดสัตว์ปีก ทำให้เกษตรกรได้ผลผลิตสูงขึ้น โดยมาตรฐานฯ ดังกล่าว ครอบคลุมการเลี้ยงไก่       พื้นเมืองไทย และไก่พื้นเมืองลูกผสม
           ๓. ขยายผลมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจและการส่งเสริมผลผลิตภาคการเกษตรโดยชี้ให้เห็นว่าเศรษฐกิจไทยมีการขยายตัวดีขึ้นและเป็นการขยายตัวในอัตราสูงสุดในรอบ ๑๒ ไตรมาสหรือในรอบ ๓ ปี และช่วงไตรมาสแรกเบิกจ่ายเงินของภาครัฐเพิ่มขึ้น ๑๒% ถือว่าสูงมากในรอบหลายปี เป็นผลจากการใช้จ่ายเงินภาครัฐและการลงทุนภาครัฐ เป็นแรงขับเคลื่อนเศรษฐกิจ รวมทั้งประชาสัมพันธ์มาตรการการส่งเสริมภาคการเกษตรและพัฒนาการผลิตข้าวอย่างเป็นระบบ และได้มาตรฐาน จากต้นทาง กลางทาง จนถึงปลายทาง อาทิ ส่งเสริมการรวมกลุ่ม การบริหารจัดการกลุ่มในระบบ สนับสนุนเมล็ดพันธุ์              การแปรรูปข้าวเพื่อเพิ่มมูลค่า และการสร้าง ตราสินค้าตลอดถึงส่งเสริมการเชื่อมโยงผู้ผลิตกับผู้ประกอบการ และผู้บริโภค

	๗. กระทรวงคมนาคม
- ประกาศกรมการขนส่งทางบก กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขในการขออนุญาต การอนุญาตระยะเวลาในการใช้รถและเครื่องหมายแสดงการใช้รถที่นำเข้ามาในราชอาณาจักรเป็นการชั่วคราว
	         ประชาสัมพันธ์ประกาศกรมการขนส่งทางบก กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขในการขออนุญาต การอนุญาตระยะเวลาในการใช้รถและเครื่องหมายแสดงการใช้รถที่นำเข้ามาในราชอาณาจักรเป็นการชั่วคราว เพื่อใช้ในการท่องเที่ยวหรือการอื่นใด ที่มีความจำเป็นเฉพาะกรณี พ.ศ.๒๕๕๙ ได้ลงประกาศในราชกิจจานุเบกษาเรียบร้อยแล้ว    เมื่อวันที่ ๒๘ เมษายน ๒๕๕๙ ที่ผ่านมา ซึ่งจะมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๒๗ มิถุนายน ๒๕๕๙ เป็นต้นไป ประชาสัมพันธ์การบังคับใช้กฎหมายตามประกาศฯ ดังกล่าวให้แก่ผู้ประกอบธุรกิจนำเที่ยว เพื่อให้ประชาสัมพันธ์ต่อไปยังนักท่องเที่ยวที่ต้องการนำรถเข้ามาได้รับทราบและสามารถปฏิบัติตามเงื่อนไขการใช้รถและปฏิบัติตามกฎหมายไทยได้อย่างถูกต้อง

	๘. กระทรวงทรัพยากร ธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- แผนปฏิบัติการประเทศไทยไร้ขยะ และโรงกำจัดขยะผลิตไฟฟ้าเพื่อสิ่งแวดล้อมแห่งแรกของกรุงเทพมหานคร
- การแก้ปัญหาไร้ที่ดินทำกิน

	          ๑.  ขยายผลกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมและกระทรวงมหาดไทยได้มีการบูรณาการร่วมกับในการจัดทำแผนปฏิบัติการประเทศไทยไร้ขยะตามแนวทางประชารัฐ ระยะ 1 ปี (มิถุนายน 2559 – มิถุนายน 2560)  โดยใช้หลักการ 3R คือการ ใช้น้อย ใช้ซ้ำ นำกลับมาใช้ใหม่ มีเป้าหมายเพื่อจะลดปริมาณการเกิดขยะมูลฝอยในภาพรวมของประเทศลงร้อยละ 5  จากการเกิดขยะมูลฝอย อัตราเฉลี่ย หรือลดลง 2 ล้านตันต่อปี ให้เหลือประมาณ 23 ล้านตันต่อปี  ก็คงต้องขอความร่วมมือจากทุกกระทรวง กรม รัฐวิสาหกิจ จังหวัด อำเภอ องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น โรงเรียน ศาสนสถาน ห้างสรรพสินค้า และสถานประกอบการต่าง ๆ เป็นต้น ช่วยกันรณรงค์ การคัดแยกขยะมูลฝอย และประชาสัมพันธ์             โรงกำจัดขยะผลิตไฟฟ้า เพื่อสิ่งแวดล้อมแห่งแรกของกรุงเทพมหานคร ที่ศูนย์กำจัดขยะมูลฝอยหนองแขม ถือเป็นต้นแบบ โครงการกำจัดขยะมูลฝอยที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม นับเป็นการใช้เทคโนโลยีสุดทันสมัยช่วยลดการฝังกลบ ที่สร้างมลพิษให้กับพื้นที่โดยรอบได้อย่างยั่งยืน


๕

	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	        ๒. ขยายผลนโยบายแก้ปัญหาไร้ที่ดินทำกินของเกษตรกรและผู้ยากจน รวมทั้งแก้ปัญหาการรุกล้ำเขตป่าสงวนเพื่อเพิ่มพื้นที่สีเขียวและพื้นที่ป่า โดยกระจายสิทธิ์การถือครองให้แก่ผู้ที่อยู่ในพื้นที่ที่ไม่ได้รุกล้ำ ควบคู่กับการสร้างจิตสำนึกให้ทุกภาคส่วนช่วยกันดูแลรักษาป่าไม้ การออกมาตรการป้องกันการเปลี่ยนมือไปอยู่ในครอบครองของผู้ที่ไม่ใช่เกษตรกร การแก้ไขปัญหาที่ดินทับซ้อนและแนวเขตพื้นที่ป่าไม้ที่ไม่ชัดเจน โดย One map เป็นต้น

	๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
- การผลักดัน Digital Startup
- การขับเคลื่อนประเทศผ่านเทคโนโลยี 4.0
	         ๑. ขยายผลการผลักดัน Digital Startup เพื่อให้เกิดผลสำเร็จอย่างเป็นรูปธรรมโดยเร็ว             ตามเป้าหมายเชิงยุทธศาสตร์ในการส่งเสริมและสนับสนุนกลุ่มธุรกิจ Digital Startup ในประเทศไทย           ซึ่งเป็นธุรกิจเกิดใหม่ที่มีแนวโน้มในการเติบโตและสร้างมูลค่าทางเศรษฐกิจให้กับประเทศ เน้นที่นวัตกรรมและความคิดสร้างสรรค์ของคนรุ่นใหม่ ผ่านเครือข่ายศูนย์บ่มเพาะ ภายใต้แนวคิด Incubation Center ซึ่งมีหลากหลายรูปแบบไม่ว่าจะเป็นด้านการเกษตร อาหาร สุขภาพ การแพทย์ หุ่นยนต์ การเงิน การศึกษา การออกแบบ และการท่องเที่ยว ตลอดระยะเวลาที่ผ่านมาได้รับความร่วมมือจากหลายฝ่ายร่วมผลักดัน ทั้งสถาบันการศึกษา สถาบันการเงิน และภาคเอกชน โดยใช้สถาบันการศึกษา หน่วยงานภาครัฐ และบางส่วนของภาคเอกชน เป็นสถานที่ในการบ่มเพาะ Digital Startup ตามศักยภาพ ความถนัดและความเชี่ยวชาญของแต่ละแห่งแตกต่างกันไป
          ๒. ประชาสัมพันธ์การลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (Memorandum Of Understanding : MOU) ขับเคลื่อนประเทศผ่านเทคโนโลยี 4.0 ของกระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร กระทรวงอุตสาหกรรม และกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี เพื่อร่วมกันดำเนินงานสนับสนุนการวิจัยและพัฒนา ความร่วมมือทางวิชาการในหลายรูปแบบร่วมกันเพื่อให้เกิดการสร้างนวัตกรรมสำหรับอุตสาหกรรมดิจิทัล และอุตสาหกรรมเทคโนโลยีขั้นสูง สนับสนุนการดำเนินงาน การแลกเปลี่ยนความคิดเห็นเกี่ยวกับทิศทางความต้องการและแนวโน้มเทคโนโลยีที่เกี่ยวข้องกับการขับเคลื่อนประเทศไทย 4.0 โดยบทบาทของบทบาทของกระทรวงไอซีทีจะให้การสนับสนุนโครงสร้างพื้นฐานด้านสารสนเทศและการสื่อสาร 

	๑๐.กระทรวงพลังงาน
- ผลการประชุมคณะ กรรมการนโยบายพลังงานแห่งชาติ (กพช.) ครั้งที่ ๒/๒๕๕๙

	ขยายผลการประชุมคณะกรรมการนโยบายพลังงานแห่งชาติ (กพช.) ครั้งที่ ๒/๒๕๕๙  ได้แก่ การอนุมัติแนวทางบริหารจัดการแหล่งสัมปทานปิโตรเลียมที่จะหมดอายุในปี 2565-2566 ได้แก่ แหล่งบงกชและแหล่งเอราวัณ เป็นแนวทางการเปิดประมูลเป็นการทั่วไปก่อน ซึ่งผู้รับสัมปทานรายเดิมสามารถเข้าร่วมประมูลได้ เห็นชอบแผนระบบรับส่งและโครงสร้างพื้นฐานก๊าซธรรมชาติเพื่อความมั่นคง (LNG) และแนวทางการบริหารจัดการน้ำมันปาล์มในกิจการพลังงาน  การส่งเสริมการผลิตและการใช้ไบโอดีเซล โดยนำร่องการใช้น้ำมันไบโอดีเซล บี๑๐ ในรถของหน่วยงานราชการ/ทหาร/เอกชนก่อนผลักดันให้เกิดการใช้น้ำมันไบโอดีเซล บี๑๐ เป็นเชื้อเพลิงทางเลือกอย่างเป็นรูปธรรม ภายในเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๐ ทั้งนี้ รัฐบาลมีความพยายามอย่างเต็มที่ที่จะสร้างความมั่นคงด้านพลังงานของประเทศ โดยมองถึงอนาคตข้างหน้าและการบริหารจัดการพลังงานของประเทศที่มีอยู่ให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพและคำนึงถึงผลประโยชน์สูงสุดของประเทศเป็นสำคัญ อย่างไรก็ตามหากมีช่องทางในการที่จะปรับปรุงเปลี่ยนแปลงสิ่งใหม่ ๆ คงต้องให้เวลาในการปรับปรุงแก้ไข โดยเฉพาะอย่างยิ่งเรื่องกฎหมายที่เกี่ยวข้องและวิธีการดำเนินการบริหารจัดการ ตลอดจนการพิจารณาถึงความพร้อมของประเทศไทยในเรื่องของการลงทุนต่าง ๆ ด้วย

	๑๑.กระทรวงพาณิชย์
- การจัดงาน “มหกรรม : อิ่มท้องทั่วไทยไปกับหนูณิชย์”

- โครงการ Thaitrade.com 
	
๑. ประชาสัมพันธ์การจัดงาน “มหกรรม : อิ่มท้องทั่วไทยไปกับหนูณิชย์” ในระหว่างวันที่           ๑ - ๕ มิถุนายน ๒๕๕๙ ณ ศูนย์แสดงสินค้าและการประชุมอิมแพ็ค เมืองทองธานี โดยมีร้านอาหารหนูณิชย์...พาชิม ทั่วประเทศมาร่วมจำหน่ายอาหารในงาน เพื่อประชาสัมพันธ์โครงการและขยายจำนวนร้านหนูณิชย์ให้มีเพิ่มมากขึ้น โดยภายในงานจะมีการสาธิตแสดงการทำอาหาร โดยเชฟกระทะเหล็กและ


๖

	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	ธุรกิจค้าออนไลน์ ต่อยอดสู่ B2C 


	มีการฝึกอบรมการทำอาหารให้ผู้ประกอบการร้านหนูณิชย์...พาชิม ประมาณ ๓๐๐ คน รวมทั้ง มีการจัดงานธงฟ้าราคาประหยัด จำหน่ายสินค้าที่จำเป็นต่อการครองชีพในราคาต่ำกว่าท้องตลาดร้อยละ           ๒๐ - ๔๐  

๒. ขยายผลโครงการ Thaitrade.com ตลาดกลางพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์แบบธุรกิจต่อธุรกิจ Thailand B2E-Marketplace อย่างต่อเนื่อง การันตีความสำเร็จจากรางวัลชนะเลิศ WSIS Prize ๒๐๑๖ สาขา Capacity Building ขององค์การสหประชาชาติ ด้านการพัฒนาศักยภาพผู้ประกอบการในการทำการค้าออนไลน์ได้ดีที่สุดในโลกประจำปีนี้ โดยตั้งเป้าใน ๓ ปี จะสามารถสร้างมูลค่าทางการค้าได้ไม่น้อยกว่า ๕,๐๐๐ ล้านบาท และพัฒนาความรู้ให้แก่ SMEs ได้ไม่น้อยกว่า ๑๕,๐๐๐ ราย ในแถบภูมิภาคอเมริกาเหนือ ยุโรปตะวันตก และเอเชียแปซิฟิก ซึ่งเป็นกลุ่มผู้ซื้อสำคัญในตลาด E-Commerceโลกในประเทศไทยมีจำนวนผู้บริโภคที่ซื้อสินค้าผ่านช่องทางการค้าออนไลน์ถึงร้อยละ ๗๕ ของจำนวนผู้ใช้อินเตอร์เน็ตทั้งประเทศ ซึ่งมากเป็นอันดับ ๓ รองจากสิงคโปร์ และมาเลเซีย “ปัจจุบัน                     E-Commerce ประเภท B2C ได้รับความนิยมมากยิ่งขึ้น โดยตลอดปี ๒๕๕๘ กระทรวงพาณิชย์            โดยกรมส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศจึงได้พัฒนาต่อยอด Thaitrade.com ให้มีรูปแบบการดำเนินธุรกิจแบบ Business to Customer หรือ B2C ภายใต้ชื่อโครงการ Thaitrade.com - SOOK (Small Order OK) ซึ่งจะพร้อมเปิดให้บริการในเดือนกรกฎาคม ๒๕๕๙ นี้”  

	๑๒.กระทรวงมหาดไทย
- บริษัทประชารัฐรักสามัคคี ประเทศไทย จำกัด
	          ขยายผลการขับเคลื่อนและพัฒนาเศรษฐกิจฐานรากและประชารัฐระดับพื้นที่ และการจัดตั้งบริษัทประชารัฐรักสามัคคี ประเทศไทย จำกัด โดยในระยะแรกเป็นการนำ ๗๖ จังหวัดมาถือหุ้นใหญ่ ๗๖% ส่วนอีก ๒๔% เป็นการถือหุ้นของบริษัทเอกชนรายใหญ่ เช่น ทรู เอไอเอส บุญรอด ไทยเบฟ สหพัฒน์ กลุ่มมิตรผล ฯลฯ โดยการถือหุ้นของกรรมการเหล่านี้ เป็นเงินสนับสนุน จะไม่มีผลตอบแทนหรือเงินปันผลใด ๆ ส่วนในระยะต่อไปบริษัทนี้จะมีสัดส่วนของกรรมการที่มาจาก ๕ กลุ่ม คือ ภาครัฐ เอกชน ประชาชน วิชาการ ประชาสังคม สัดส่วนละ ๒๐ % แนวคิดในการให้บริษัทใหญ่เข้ามาร่วมดำเนินการ เปรียบเสมือนการส่งเสริมให้ผู้ที่แข็งแรงมีโอกาสช่วยเหลือดูแลผู้ที่อ่อนแอกว่า เมื่อผู้ที่อ่อนแอสามารถยืนได้ด้วยตัวเอง ทั้งหมดก็จะเดินหน้าไปพร้อมกันได้ โดยรัฐบาลอยากให้มองถึงประโยชน์ทางด้านเศรษฐกิจของชาติและการสร้างความเข้มแข็งของประชาชนในระยะยาว ไม่ใช่มองเพียงว่า เมื่อมีนายทุนเข้ามาเกี่ยวข้องแล้วจะเป็นเรื่องของผลประโยชน์ทางธุรกิจแต่เพียงอย่างเดียว 

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- ร่าง พ.ร.บ.ป้องกันและปราบปรามการทรมานและการบังคับบุคคลให้สูญหาย
	         ขยายผลกรณีสำนักงานข้าหลวงใหญ่เพื่อสิทธิมนุษยชนแห่งสหประชาชาติ (UNOHCHR) ภูมิภาคเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ แสดงความยินดีกับรัฐบาล หลังจากที่ ครม. ผ่านร่าง พ.ร.บ.ป้องกันและปราบปรามการทรมานและการบังคับบุคคลให้สูญหาย ว่าเป็นก้าวย่างที่ดีในการปฏิบัติตามมาตรฐานด้านสิทธิมนุษยชนระหว่างประเทศ พร้อมยืนยันรัฐบาลมีความจริงใจในการดูแลคุ้มครองและปกป้องสิทธิมนุษยชนของคนในแผ่นดินนี้อย่างเท่าเทียมกัน ซึ่งรวมไปถึงผู้ที่กระทำผิดกฎหมายให้ได้รับการปฏิบัติอย่างถูกต้องไม่เคยใช้ความรุนแรง ทรมาน หรือทำสิ่งใดนอกเหนือไปจากข้อกำหนดทางกฎหมายหรือหลักสิทธิมนุษยชนระหว่างประเทศ ทุกฝ่ายทั้งในและต่างประเทศ สามารถตรวจสอบได้ในทุกกรณี ทั้งนี้ ต้องยอมรับว่า แม้รัฐบาลจะไม่ได้มาจากการเลือกตั้ง แต่ไม่เคยคิดจะละเมิดสิทธิ์ใครทั้งสิ้น

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- ความก้าวหน้าในการแก้ไขปัญหาการทำการประมงผิดกฎหมาย
	            ประชาสัมพันธ์ให้นายจ้างนำแรงงานต่างด้าวจดทะเบียนตามเวลาที่กำหนด และปฏิบัติตามกฎหมายอย่างเคร่งครัด นอกจากนั้นเน้นย้ำความก้าวหน้าในการแก้ไขปัญหาการทำการประมงผิดกฎหมาย IUU ในภาพรวม ทั้งการพัฒนา ติดตาม ควบคุม เฝ้าระวัง และตรวจสอบการย้อนกลับ ทำให้เกิดการเชื่อมโยงข้อมูลทั้งภายในและต่างประเทศ ทั้งนี้ หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	พร้อมรับฟังปัญหาจากชาวประมง นำไปสู่การปรับปรุงแนวทางปฏิบัติเพื่อการแก้ไขความเดือดร้อนจากการทำการประมงร่วมกับตัวแทนชาวประมง รวมทั้งดำเนินการปราบปรามการค้ามนุษย์ และการบริหารจัดการแรงงานต่างด้าว ตลอดจนชี้แจงย้ำเจตนารมณ์ของรัฐบาล ในการเดินหน้าแก้ไขปัญหาการทำประมงผิดกฎหมายอย่างจริงจังต่อไป แม้สหภาพยุโรปจะประเมินไทยอย่างไรก็ตาม

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- “หนังสือวัฒนธรรม วิถีชีวิต และภูมิปัญญา”
- งานวันงดสูบบุหรี่โลกในวันที่ ๓๑ พฤษภาคม

	          ๑. ประชาสัมพันธ์หนังสือเผยแพร่ศิลปวัฒนธรรม ตามนโยบายของรัฐบาลและข้อสั่งการของนายกรัฐมนตรี พลเอก ประยุทธ์จันทร์โอชา ในการอนุรักษ์ ฟื้นฟู และเผยแพร่มรดกทางวัฒนธรรม        ภูมิปัญญาท้องถิ่น ตลอดจนสร้างความรัก ความภาคภูมิใจ ในประวัติศาสตร์ของชาติ และความเป็นไทย บทบาท หน้าที่ และภารกิจของกระทรวงวัฒนธรรมในการดำเนินงาน ด้านศาสนา ศิลปะ วัฒนธรรมและการเชิดชูสนองงานสถาบันพระมหากษัตริย์
         ๒. รณรงค์วันงดสูบบุหรี่โลกในวันที่ ๓๑ พฤษภาคม โดยองค์การอนามัยโลก เนื่องจากเล็งเห็นอันตรายของบุหรี่ต่อสุขภาพ ของผู้สูบบุหรี่และผู้ไม่สูบบุหรี่แต่ได้รับควันบุหรี่  การจัดงานวันงดสูบบุหรี่โลกก็เพื่อกระตุ้นให้ผู้สูบบุหรี่เลิกสูบ และให้รัฐบาลชุมชนและประชากรโลก ตระหนักถึงความสำคัญและเข้าร่วมกิจกรรม

	๑๖.กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- งานท่องโลกเทคโนโลยี            ขีวภาพ
- โครงการเมืองนวัตกรรมอาหาร (Food Innopolis)

- การยกระดับและพัฒนาศักยภาพของผู้ประกอบการด้านสินค้าผักและผลไม้ เพื่อเตรียมความพร้อมสู่ AEC ด้วย ThaiGAP” 
	         ๑. ประชาสัมพันธ์การจัดงานท่องโลกเทคโนโลยีขีวภาพ ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๑๘ มิถุนายน ๒๕๕๙ ที่องค์การพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ (อพวช.) อำเภอคลองหลวง จังหวัดปทุมธานี โดยองค์กรสมาชิกเครือข่ายพิพิธภัณฑ์และศูนย์วิทยาศาสตร์ และมูลนิธิไบโอเจน ประเทศสหรัฐอเมริกา ได้เลือกให้ไทยเป็น ๑ใน ๑๒ ประเทศ เป็นเจ้าภาพจัดงานเทคโนโลยีชีวภาพระดับโลก โดยรวบรวมผลงานเทคโนโลยีด้านชีวภาพ พร้อมนิทรรศการ และกิจกรรมวิทยาศาสตร์ที่น่าสนใจการคัดเลือกเยาวชนในฐานะทูตเยาวชนเทคโนโลยีชีวภาพรุ่นเยาว์ ๑๗ คน เป็นตัวแทนแลกเปลี่ยนการเรียนรู้ และถ่ายทอดความรู้กับเยาวชนนานาประเทศ
          ๒. ขยายผลการขับเคลื่อนโครงการเมืองนวัตกรรมอาหาร  (Food Innopolis)                     โดยกระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ในฐานะเจ้าภาพหลักได้ประสานกับกระทรวงอุตสาหกรรม กระทรวงการคลัง กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ สำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน (บีโอไอ) สถาบันอาหาร และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ในการจัดหาสิทธิประโยชน์และสิ่งจูงใจ รวมทั้งมาตรการต่างๆ มาสนับสนุน เพื่อดึงดูดบริษัทอาหารชั้นนำของโลกมาลงทุนนวัตกรรมอาหารในประเทศไทย และผลักดันให้ไทยเป็นศูนย์กลางการวิจัยและพัฒนาเทคโนโลยีรวมถึงนวัตกรรมสำหรับอุตสาหกรรมอาหาร
          ๓. นำเสนอการยกระดับและพัฒนาศักยภาพของผู้ประกอบการด้านสินค้าผักและผลไม้ เพื่อเตรียมความพร้อมสู่ AEC ด้วย ThaiGAP” โดยนำเสนอผลงานของผู้ประกอบการจำนวน ๑๗ ราย ที่เข้าร่วมโครงการ เพื่อพัฒนาศักยภาพ ส่งเสริม และรับการผลักดันให้ได้รับมาตรฐาน ThaiGAP เพื่อเตรียมความพร้อมสู่มาตรฐาน GlobalGAP และช่วยลดต้นทุน – โครงการเริ่มตั้งแต่ให้ความรู้เรื่องการปลูก  การบรรจุ และการขนส่ง สำหรับสินค้าผักและผลไม้ที่ต้องเอาใจใส่เป็นพิเศษ เพื่อสร้างความมั่นใจให้ผู้บริโภค และสร้างมูลค่าเพิ่มให้สินค้าเกษตรไทยสามารถแข่งขันได้ในตลาดอาเซียนและในตลาดสากล

	๑๗.กระทรวงศึกษาธิการ
- การจัดการเรียนการสอน 
“สะเต็มศึกษา”


	
ขยายผลการการดำเนินงานของคณะกรรมการพัฒนาหลักสูตรและคณะกรรมการขับเคลื่อนการจัดการเรียนการสอนสะเต็มในสถานศึกษา ทั้งนี้ สะเต็มศึกษา เป็นแนวทางการจัดการศึกษาให้ผู้เรียนเกิดการเรียนรู้และสามารถบูรณาการความรู้ทางวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี กระบวนการทางวิศวกรรม และคณิตศาสตร์ ไปใช้ในการเชื่อมโยงและแก้ปัญหาในชีวิตจริง รวมทั้งการพัฒนากระบวนการหรือผลผลิตใหม่ ควบคู่ไปกับการพัฒนาทักษะการเรียนรู้แห่งศตวรรษที่ ๒๑


๘
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	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- การส่งเสริมกิจกรรม          ทางกายและลดพฤติกรรม         เนือยนิ่ง
- ชี้แจงกรณีมีผู้นำภาพหน้าเว็บไซต์กระทรวงโพสต์ข้อความให้ประชาชนเข้าใจผิด
	๑. ศ.คลินิก เกียรติคุณ นพ.ปิยะสกล สกลสัตยาทร รัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุขให้สัมภาษณ์ว่า ประเทศไทย ได้ร่วมกับประเทศแคนาดา ฟินแลนด์ อิหร่าน แอฟริกาใต้ ญี่ปุ่น นอร์เวย์ และสหรัฐอเมริกา เป็นเจ้าภาพจัดการประชุมคู่ขนานสมัชชาอนามัยโลกครั้งที่ ๖๙ ณ กรุงเจนีวา สมาพันธรัฐสวิสเซอร์แลนด์ ในหัวข้อ Towards Achievingthe Physical Activity Target ๒๐๒๕ (๑๐x๒๕) : Are We Walking the Talk? เพื่อสร้างเครือข่ายความร่วมมือระดับนานาชาติ และกระตุ้นประชาคมโลกให้จริงจังกับการส่งเสริมกิจกรรมทางกายและลดพฤติกรรมเนือยนิ่ง โดยมีงานวิจัยตอกย้ำว่าบุคคลใช้เวลาในการนั่งเนือยนิ่งมากถึงร้อยละ ๘๐ ต่อวัน นำไปสู่ปัญหาทางสุขภาพ เป็นประเด็นสำคัญที่มักถูกมองข้ามไป ก้าวต่อไปที่ทั่วโลกต้องร่วมกันดำเนินการ ๓ ประการ คือ ๑.ส่งเสริมเครือข่ายผู้นำการเปลี่ยนแปลงด้านกิจกรรมทางกายในทุกระดับ ตั้งแต่ค้นหาบุคคลต้นแบบ เพื่อส่งต่อและกระตุ้นคนรอบข้างให้หันมาสนใจการมีกิจกรรมทางกาย ๒.จัดทำแผนยุทธศาสตร์ระดับโลก
   ๒. ชี้แจงกรณีกระทรวงสาธารณสุข ได้ตรวจพบมีการนำภาพบางส่วนจากโฮมเพจของกระทรวงสาธารณสุขไปใช้โพสต์ข้อมูลเกี่ยวกับการพบกุ้งฝังหัวเชื้อยาไอซ์ซึ่งทำให้ประชาชนเข้าใจผิดว่าเป็นข้อมูลที่มาจากกระทรวงสาธารณสุขโดยเว็บไซต์ดังกล่าวใช้ที่อยู่เว็บไซต์(URL) http://www.mogpnews.com/@/ice-2/win.html และทำภาพหน้าเว็บคล้ายกับชื่อเว็บไซต์ของกระทรวงสาธารณสุข โดยกระทรวงสาธารณสุขได้แจ้งเรื่องไปยังศูนย์รับข้อร้องเรียนการกระทำความผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์ เพื่อดำเนินการตรวจสอบและระงับการเผยแพร่เว็บไซต์ดังกล่าว นอกจากนี้ ได้มอบให้สำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา ตรวจสอบข้อมูลที่กล่าวถึง เพื่อให้ข้อเท็จจริงแก่ประชาชนต่อไป ทั้งนี้ หากประชาชนพบเห็นการกระทำผิดเช่นเดียวกับกรณีดังกล่าว ให้รีบแจ้งยังหน่วยงานเจ้าของเว็บไซต์ และศูนย์รับข้อร้องเรียนการกระทำความผิดเกี่ยวกับคอมพิวเตอร์

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- โครงการอบรมหลักสูตร เอสเอ็มอี สปริงอัพ (SMEs Spring Up)
- มาตรการเชิงรุกเพื่อลดจำนวนการเกิดอัคคีภัยในโรงงานอุตสาหกรรม
	            ๑. ประชาสัมพันธ์โครงการอบรมหลักสูตร เอสเอ็มอี สปริงอัพ (SMEs Spring Up)         ซึ่งเป็นความมุ่งมั่นของภาครัฐและเอกชนในการร่วมมือกันเพื่อพัฒนาธุรกิจ SMEs                    ให้เจริญเติบโต โดยได้รวบรวมผู้บริหารจากบริษัทชั้นนำของประเทศ อาทิ บริษัท ปตท.จำกัด (มหาชน) บริษัท ปูนซิเมนต์ไทย จำกัด (มหาชน) บริษัท ๓ เอ็ม ประเทศไทย จำกัด และบริษัท เวิร์คพอยท์ เอ็นเทอร์เทนเมนท์ จำกัด (มหาชน) ฯลฯ มาร่วมถ่ายทอดบทเรียนความสำเร็จในการบริหารธุรกิจให้แก่ผู้ประกอบการ SMEs ทั้งด้านการบริหาร การจัดการผลิต การเพิ่มประสิทธิภาพในกระบวนการผลิต รวมทั้งการใช้เทคโนโลยีและนวัตกรรม โดยในปี ๒๕๕๙ ได้นำร่องคัดเลือก SMEs ชั้นแนวหน้าของประเทศไทย จำนวน ๑๐๐ บริษัท ซึ่งผู้เข้ารับการอบรมต้องเป็นเจ้าของสถานประกอบการ ทายาทหรือเจ้าหน้าที่ระดับบริหารเท่านั้น ทั้งนี้ ผลที่ได้จากการอบรมจะเอามาผนวกเป็นแผนการพัฒนา และส่งเสริม SMEs ไทยได้อย่างตรงจุดและมีประสิทธิผล
           ๒. มาตรการเชิงรุกเพื่อลดจำนวนการเกิดอัคคีภัยในโรงงานอุตสาหกรรม ซึ่งเริ่มตั้งแต่เดือนเมษายน ๒๕๕๘ เป้าหมายมุ่งเน้นใน ๘ โรงงานกลุ่มเสี่ยง ได้แก่ ๑) อุตสาหกรรมสิ่งทอและเส้นใย ๒) อุตสาหกรรมแปรรูปไม้ ๓) อุตสาหกรรมพลาสติก โฟม กระดาษ ยาง ๔) อุตสาหกรรมเคมีภัณฑ์ ปิโตเคมี สารเคมี ๕) อุตสาหกรรมสี ๖) อุตสาหกรรมกากหรือขยะ ๗) อุตสาหกรรม


๙
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	อาหาร และ ๘) อุตสาหกรรมโกดังและสินค้า และได้ดำเนินโครงการส่งเสริมและการพัฒนาความปลอดภัยในโรงงานอุตสาหกรรม นำร่องในกลุ่ม SMEs ๔๑ โรงงาน ในพื้นที่ ๑๔ จังหวัด        การจัดทำแบบตรวจสอบประเมินตนเอง หรือ Self Checklist ส่งให้โรงงานในกลุ่มเสี่ยงเพื่อประเมินตนเองเบื้องต้น เพื่อตรวจสอบความปลอดภัยในโรงงาน การออกข้อกำหนดให้โรงงานที่มีความเสี่ยงต้องมีบุคลากรด้านความปลอดภัยประจำโรงงาน เป็นต้น

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- งานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฉลองสิริราชสมบัติ ๗๐ ปี ระหว่างวันที่ ๙ มิถุนายน๒๕๕๙ - ๙ มิถุนายน ๒๕๖๐  รวมถึงพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ
- การออกเสียงประชามติร่าง รัฐธรรมนูญ
	๑. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนให้ประชาชนทุกหมู่เหล่าร่วมกระทำความดีถวายเป็นพระราชกุศลและร่วมใจกันจัดงานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฉลองสิริราชสมบัติ ๗๐ ปี ระหว่างวันที่ ๙ มิถุนายน๒๕๕๙ - ๙ มิถุนายน ๒๕๖๐ รวมถึงพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ระหว่างวันที่ ๑ มกราคม - ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๙ โดยต้องคำนึงถึงความสมพระเกียรติเป็นประโยชน์ต่อสังคมและประโยชน์สาธารณะ เช่น โครงการปลูกป่าเฉลิมพระเกียรติการสร้างฝายการพัฒนาแหล่งน้ำขนาดเล็ก การซ่อมแซมฝายในรูปแบบประชารัฐ โครงการจัดแสดงสินค้า OTOP ภูมิปัญญาไทย ทั้งนี้ ประชาชน บริษัท-ห้าง-ร้านทั่วไป รวมทั้งสถานที่ราชการสามารถประดับธงสัญญลักษณ์ เพื่อเฉลิมฉลองปีมหามงคลตามห้วงเวลาดังกล่าวโดยพร้อมเพรียงกัน ทั่วประเทศ
๒. ขยายผลประชาสัมพันธ์เร่งรณรงค์ให้ประชาชนออกไปใช้สิทธิในการออกเสียงประชามติ           ร่าง รัฐธรรมนูญ วันที่ ๗ สิงหาคม ๒๕๕๙ โดยเพิ่มความถี่ในการประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างการรับรู้และความเข้าใจแก่ประชาชนมากยิ่งขึ้น สร้างความเข้าใจที่ถูกต้องเกี่ยวกับ “๖ ข้อทำได้ และ ๘ ข้อทำไม่ได้” การสร้างความเข้าใจเนื้อหาของร่าง รธน. ในรูปแบบที่เข้าใจง่ายและเป็นกลางไม่ชี้นำ ตลอดจนประชาสัมพันธ์แอปพลิเคชัน “ฉลาดรู้ประชามติ”โดยย้ำแนวทางชัดเจนคือการบอกสาระสำคัญของร่าง รธน. เท่านั้น ไม่มีการโน้มน้าวหรือชี้นำ และขยายผล กกต.เปิดการรณรงค์เพื่อให้ประชาชนไปออกเสียงประชามติรับหรือไม่รับร่าง รธน. วันที่ ๒๕ พฤษภาคม ๒๕๕๙


 หมายเหตุ     ๑. ประเด็นข่าวตามนโยบายข้างต้น สามารถสืบค้นข้อมูลเพิ่มเติมจากเว็บไซต์ http://prministry.prd.go.th ซึ่งเป็นช่องทางที่หน่วยงาน  ของแต่ละกระทรวงใช้ส่งข้อมูลและภาพเพื่อการประชาสัมพันธ์
 ๒. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๓๑ พฤษภาคม –๖ มิถุนายน ๒๕๕๙ มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd๒๕๕๗@gmail.com จากประเด็นข่าวเดิมเป็นประเด็นรายกระทรวงตามนโยบาย โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย)  ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่  ๕  มิถุนายน ๒๕๕๙
๓. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการนำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่ กำหนดให้
๔. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน 
๑๐

จังหวัดไปยัง ศสช. ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา  ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่                ๕ มิถุนายน ๒๕๕๙ เพื่อที่ ศสช. จัดทำเอกสาร กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ รายงานต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC 
๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุป ประมาณ ๔ - ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ  ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๖. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
 
๖.๑ มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑ - ๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น
๖.๒ ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้) เพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต. ) ต่อไป
๖.๓ กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต.             (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์
