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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๖ – ๑๒ กันยายน ๒๕๕๙
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑. กระทรวงกลาโหม
- โครงการเมืองต้นแบบสามเหลี่ยมมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน
- การฝึก AM-HEx 2016 
	           ๑.ขยายผลความคืบหน้าการดำเนินโครงการเมืองต้นแบบสามเหลี่ยมมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน ของรัฐบาล โดยเลือก ๓  เมืองต้นแบบเพื่อการพัฒนา ๓ ด้าน  ได้แก่ อำเภอหนองจิก จังหวัดปัตตานี ถูกกำหนดให้เป็นเมืองต้นแบบเกษตรอุตสาหกรรมก้าวหน้าผสมผสาน  อำเภอเบตง จังหวัดยะลา ถูกกำหนดให้เป็นเมืองพัฒนาที่พึ่งตนเองด้านพลังงานแบบยั่งยืน เพื่อแก้ปัญหากระแสไฟฟ้าไม่เพียงพอ  และอำเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส เป็นเมืองต้นแบบศูนย์กลางการค้าชายแดนระหว่างประเทศ ซึ่งรัฐบาลมีนโยบายที่จะพัฒนาทั้งสามเมืองต้นแบบให้มีความเชื่อมโยงซึ่งกันและกัน เน้นความเป็นอัตลักษณ์เฉพาะพื้นที่ กระตุ้นให้เกิดการพัฒนาพื้นที่ในวงกว้าง นำไปสู่การสร้างงาน สร้างรายได้ และความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น 
          ๒.ขยายผลการฝึกร่วมระหว่างคณะทำงานผู้เชี่ยวชาญด้านการแพทย์ทหารกับคณะทำงานผู้เชี่ยวชาญด้านการให้ความช่วยเหลือด้านมนุษยธรรมและการบรรเทาภัยพิบัติ (ADMM-Plus Military Medicine-Humanitarian Assistance and Disaster Relief Joint Exercise 2016 : AM-HEx 2016) ซึ่งกระทรวงกลาโหมไทย กระทรวงกลาโหมสหพันธรัฐรัสเซีย กระทรวงป้องกันประเทศสาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว และกระทรวงกลาโหมญี่ปุ่น ร่วมจัดการฝึกขึ้น ระหว่างวันที่ ๑ – ๑๑ กันยายน ๒๕๕๙ ในพื้นที่มณฑลทหารบกที่ ๑๔  พื้นที่สนามบินนานาชาติอู่ตะเภา และพื้นที่เกาะสีชัง มีกำลังพลเข้าร่วมกว่า ๒,๐๐๐ นาย พร้อมยุทโธปกรณ์ที่สำคัญจากแต่ละประเทศ เพื่อพัฒนาศักยภาพของหน่วยทหารในภูมิภาคในการปฏิบัติการร่วมด้านการให้ความช่วยเหลือด้านมนุษยธรรมและการบรรเทาภัยพิบัติ

	๒. กระทรวงการคลัง
- โครงการสานพลังประชารัฐ-การพัฒนาพื้นที่บึงบางซื่อ
- เชิญชวนผู้สูงวัยสมัครสมาชิก กอช.

	          ๑.ขยายผลคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบการสนับสนุนโครงการสานพลังประชารัฐ-การพัฒนาพื้นที่บึงบางซื่อ ของบริษัท ปูนซิเมนต์ไทย จำกัด (มหาชน)  เพื่อแก้ไขปัญหาประชาชนบุกรุกและสร้างเป็นที่พักอาศัยอย่างหนาแน่นในลักษณะชุมชนแออัด ทำให้สภาพแวดล้อมมีความเสื่อมโทรม จึงเสนอขอรับการสนับสนุนจากภาครัฐ เพื่อดำเนินการให้เป็นโครงการต้นแบบที่ภาคธุรกิจ มีส่วนร่วมในการสนับสนุนนโยบายประชารัฐ และขอความร่วมมือจากการรถไฟแห่งประเทศไทย ในการอนุญาตให้ใช้พื้นที่ เพื่อเป็นทางเข้า – ทางออกอย่างถูกต้อง
          ๒.ขยายผลประชาสัมพันธ์รัฐบาลเชิญชวนผู้สูงวัยที่มีอายุ ๖๐ ปีขึ้นไป รีบสมัครเป็นสมาชิกกองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.) จนถึงวันที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๕๙ หากพ้นกำหนดจะไม่สามารถสมัครสมาชิก กอช. ได้อีก ส่วนเงื่อนไขที่ให้ผู้ที่มีอายุ ๕๐ ปีขึ้นไปออมได้ ๑๐ ปี               ก็จะสิ้นสุดลงด้วย นั่นคือสมาชิกจะมีสิทธิออมเงินได้ถึงอายุ ๖๐ ปีเท่านั้นนอกจากนี้ กอช.          ได้จัดประกวดคำขวัญวันออมแห่งชาติประจำปี ๒๕๕๙ ซึ่งตรงกับวันที่ ๓๑ ตุลาคมของทุกปีสำหรับนักเรียน/นักศึกษาระดับมัธยมต้น มัธยมปลาย อุดมศึกษา และประเภทบุคคลทั่วไป โดยติดตามรายละเอียดได้ที่เฟสบุคกองทุนการออมแห่งชาติ และที่เว็บไซต์ www.nsf.th


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- การประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่         ๒๘-๒๙
- นายกรัฐมนตรีมาเลเซียเดินทางเยือนไทยอย่างเป็นทางการ

	          ๑. ขยายผลนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ            มีกำหนดเข้าร่วมการประชุมสุดยอดอาเซียน ครั้งที่ ๒๘-๒๙ และการประชุมสุดยอดที่เกี่ยวข้อง   ณ เวียงจันทน์ สาธารณรัฐประชาธิปไตยประชาชนลาว ระหว่างวันที่ ๖ - ๘ กันยายน ๒๕๕๙ เป็นการประชุมสุดยอดอาเซียนครั้งแรกภายหลังการเข้าสู่ประชาคมอาเซียน โดยมีหัวข้อหลักของการประชุมคือ “Turning Vision into Reality for a Dynamic ASEAN Community” และให้ความสำคัญใน ๘ ประเด็น ได้แก่ (๑) การดำเนินการตามวิสัยทัศน์ประชาคมอาเซียน ค.ศ. ๒๐๒๕ (๒) การลดช่องว่างการพัฒนา (๓) การอำนวยความสะดวกด้านการค้า (๔) การพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (๕) การส่งเสริมการท่องเที่ยว (๖) การส่งเสริมความเชื่อมโยง (๗) การส่งเสริมการทำงานภายในระบบให้มีคุณค่า (decent work) ในอาเซียน และ (๘) การเสริมสร้างความร่วมมือในระดับภูมิภาคเพื่ออนุรักษ์ ปกป้อง และส่งเสริมมรดกทางวัฒนธรรมของอาเซียน
          ๒.ขยายผลประชาสัมพันธ์นายกรัฐมนตรีมาเลเซียมีกำหนดการเดินทางมาเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการ ในวันที่ ๙ กันยายน ๒๕๕๙ โดยจะเข้าประชุมคณะรัฐมนตรีร่วม ไทย-มาเลเซีย ที่ทำเนียบรัฐบาล เวลา ๑๖.๐๐ น. โดยมีประเด็นการหารือที่สำคัญ อาทิ การบริหารพื้นที่ชายแดนของทั้ง ๒ ประเทศ ปัญหาอาชญากรรมข้ามชาติ การหารือด้านความมั่นคง การค้าชายแดน และการขนส่งตามแนวชายแดน เป็นต้น

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- งานฟู้ดแอนด์โฮเทล ไทยแลนด์ ๒๐๑๖
- โครงการ "รางวัลอุตสาหกรรมท่องเที่ยวไทย
	          ๑. ขยายผลหน่วยงานภาครัฐและเอกชนที่เกี่ยวข้อง ร่วมมือกันจัดงานฟู้ดแอนด์โฮเทล ไทยแลนด์ ๒๐๑๖ งานแสดงสินค้าอุตสาหกรรมอาหารและบริการพรี เมียมระดับนานาชาติ          ที่ศูนย์นิทรรศการและการประชุมไบเทค บางนา กรุงเทพฯ ระหว่างวันที่ ๗ – ๑๐ กันยายน ๒๕๕๙ เพื่อเป็นเวทีแลกเปลี่ยนความรู้ ประสบการณ์ ความร่วมมือ และพัฒนาบุคลากรให้มีทักษะตามมาตรฐานระดับสากล พร้อมทั้งมีการจัดแสดงสินค้าที่เกี่ยวข้องกับอุตสาหกรรมท่องเที่ยว โรงแรม และร้านอาหาร จากผู้ผลิตและผู้ให้บริการจากทั่วโลกกว่า ๓๕๐ บริษัท         จาก ๒๓ ประเทศคาดว่าจะมีผู้เข้าร่วมชมงานมากถึง ๓๐,๐๐๐ คน สร้างมูลค่าธุรกิจและการเจรจาการค้าภายในงานสูงถึงกว่า ๔,๐๐๐ ล้านบาท
          ๒. ขยายผลประชาสัมพันธ์โครงการ "รางวัลอุตสาหกรรมท่องเที่ยวไทย (Thailand Tourism Awards) ครั้งที่ ๑๑ เนื่องในวันการท่องเที่ยวโลก ( World Tourism Day)               เพื่อส่งเสริมอุตสาหกรรมการท่องเที่ยวที่มีการบริหารจัดการที่มีคุณภาพได้มาตรฐาน มีความรับผิดชอบต่อสังคม รวมทั้งสร้างคุณค่าและมูลค่าสินค้าการท่องเที่ยว เป็นการขยายฐานทางด้านการตลาด และเพื่อให้ได้รับการยกย่องเชิดชู เป็นกำลังใจให้พัฒนาผลงานอย่างต่อเนื่อง ผู้ประกอบ การสมัครได้ด้วยตนเองหรือส่งไปรษณีย์ได้ที่ การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย            หรือ สำนักงาน ททท. ส่วนภูมิภาคทุกแห่ง ภายในวันที่ ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๙  กำหนดพิธีมอบรางวัลในวันที่ ๒๗ กันยายน ๒๕๖๐  

	๕.กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- การพัฒนาและฟื้นฟูศักยภาพคนไร้ที่พึ่ง 
	          ขยายผลประชาสัมพันธ์การขับเคลื่อนงานตามพระราชบัญญัติควบคุมการขอทาน         พ.ศ. ๒๕๕๙ อย่างเป็นระบบและต่อเนื่องโดยผลักดันขอทานต่างด้าวส่งกลับประเทศต้นทาง และส่งขอทานไทยเข้ารับการพัฒนาและฟื้นฟูศักยภาพ ยังสถานคุ้มครองคนไร้ที่พึ่ง ภายใต้ 


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	โครงการ "ธัญบุรีโมเดล” ซึ่งเน้นการพัฒนาและฟื้นฟูศักยภาพคนขอทาน ทั้งทางด้านร่างกาย ด้านจิตใจ ด้านสังคม และด้านการประกอบอาชีพ ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง และส่งต่อผู้ผ่านการประเมินเข้าสู่ การทดลองใช้ชีวิตอิสระในโครงการบ้านน้อยในนิคม เพื่อสร้างอาชีพ รายได้ และไม่กลับไปขอทานซ้ำนอกจากนี้ได้จัดตั้งกองทุนเพื่อพัฒนาคนไร้ที่พึ่ง                คนขอทานเพื่อเป็นเป็นทุนสนับสนุนการดำเนินงานบำบัดฟื้นฟู พัฒนาศักยภาพ คนไร้ที่พึ่ง          คนขอทาน โดยได้จัดตั้งกล่องรับบริจาคทั่วประเทศรวมทั้งได้บูรณาการความร่วมมือประชารัฐเชิญนักออกแบบผลิตภัณฑ์รีไซเคิล ดำเนินกิจกรรม "ปันฝัน ธัญบุรี โมเดล" นำแผ่นไวนิลที่ใช้แล้ว มาออกแบบตัดเย็บเป็นกระเป๋าที่มีความหลากหลาย สามารถจำหน่ายได้ โดยทำการฝึกสอนให้แก่บุคลากรจากสถานคุ้มครองคนไร้ที่พึ่ง ๑๑ แห่ง ทั่วประเทศ ตั้งแต่ต้นเดือนสิงหาคม ๒๕๕๙ เป็นกิจกรรมอาชีวบำบัด ที่สามารถสร้างอาชีพและรายได้อย่างยั่งยืน

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- การส่งเสริมเกษตรแปลงใหญ่ และถ่ายทอดความรู้ในการทำการเกษตร
- ร้าน Q Shop คุณภาพประชารัฐ

	          ๑. ขยายผลการบูรณาการส่งเสริมเกษตรแปลงใหญ่เพื่อวางรากฐานอย่างยั่งยืนใน         ๓๒ ชนิด สินค้าเกษตร พื้นที่ ๑.๔๗ ล้านไร่ เกษตรกร ๙๓,๒๖๐ ราย ซึ่งโดยเฉลี่ยเกษตรกรสามารลดต้นทุนการผลิตได้ร้อยละ ๑๗.๙ และเพิ่มผลผลิตได้ร้อยละ ๑๕.๖ ด้วยการนำความรู้และเทคโนโลยีมาใช้ในเรื่องเมล็ดพันธุ์ที่ดี การใช้ปุ๋ยที่เหมาะกับดิน การทำปุ๋ยใช้เอง นอกจากนี้มีการสนับสนุนด้านเงินทุนในภาคการผลิตและภาคการตลาด การสร้างระบบน้ำสำรองในไร่นาการให้บริการเครื่องจักรกลทางการเกษตรการสนับสนุนสินเชื่อเพื่อพัฒนาระบบส่งเสริมการเกษตรแปลงใหญ่     
          ๒. ขยายผลเผยแพร่ความรู้เกี่ยวกับโครงการร้าน Q Shop ให้ผู้ประกอบการร้านจำหน่ายปัจจัยการผลิตคุณภาพประชารัฐทราบเพื่อสร้างแรงจูงใจในการพัฒนาร้านค้าเข้าสู่ Q Shop รวมทั้งประเมินร้านค้าตามหลักเกณฑ์และเงื่อนไขโครงการร้าน Q Shop เพื่อผลักดันเข้าสู่ระบบเพิ่มมากขึ้นสำหรับเกษตรกรที่ใช้สมาร์ทโฟนดาวน์โหลดแอพพลิเคชั่น “DOA Agri Factor”         ของกรมวิชาการเกษตรมาใช้ตรวจสอบปัจจัยการผลิตทางการเกษตรที่จะซื้อไปใช้ได้ ทั้งปุ๋ยเคมี ปุ๋ยอินทรีย์ วัตถุอันตรายทางการเกษตร และเมล็ดพันธุ์พืช
          

	๗. กระทรวงคมนาคม
- โครงการก่อสร้างทางหลวง เข้าสู่ท่าอากาศยานอู่ตะเภา
-โครงการก่อสร้างรถไฟความเร็วสูง

	          ๑.ขยายผลคณะรัฐมนตรี อนุมัติงบประมาณ ๒๕๐ ล้านบาท ให้กรมทางหลวงก่อสร้างทางหลวงหมายเลข ๓๑๒๖ ระยะทาง ๓.๔ กิโลเมตร เข้าสู่ท่าอากาศยานอู่ตะเภารองรับการเป็นสนามบินเชิงพาณิชย์แห่งที่ ๓  ตามแผนพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก ให้แล้วเสร็จภายใน ๓ ปี
          ๒. ขยายผลประชาสัมพันธ์ความคืบหน้า โครงการก่อสร้างรถไฟความเร็วสูง กรุงเทพฯ -เชียงใหม่ ซึ่งผลการศึกษาโครงการกำหนดแล้วเสร็จเดือนตุลาคม-พฤศจิกายน ๒๕๕๙ โดยการก่อสร้างแบ่งเป็น ๒ ช่วง คือ ช่วงกรุงเทพฯ-พิษณุโลก และพิษณุโลก-เชียงใหม่ นอกจากนั้นมีแผนพัฒนาพื้นที่ในสถานีรถไฟและโดยรอบสถานี โดยขอความร่วมมือจากไจก้าในการร่วมศึกษาแนวทางการพัฒนา

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- โครงการ ๘,๔๐๐ ทุ่น ประชารัฐพิทักษ์ทะเล
	          ขยายผลประชาสัมพันธ์กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่าและพันธุ์พืช ร่วมกับภาครัฐและเอกชนที่เกี่ยวข้อง จัดทำโครงการวางทุ่นจำนวน ๘,๔๐๐ ทุ่นในเขตอุทยานแห่งชาติทางทะเล  ๑๔ แห่ง ทั่วประเทศ  เพื่ออนุรักษ์ฟื้นฟูแนวปะการังไม่ให้เกิดการฟอกขาวเพิ่มขึ้น อีกทั้งยังเป็นการสร้างความร่วมมือให้ทุกภาคส่วนเข้ามามีส่วนร่วมในการดูแลรักษา


๕
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ทรัพยากรธรรมชาติ ทั้งนี้ เพื่อเฉลิมพระเกียรติ สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ เนื่องในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ ๘๔ พรรษา ๑๒ สิงหาคม ๒๕๕๙

	๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
- องค์กรต่างชาติยกระดับความพร้อมด้านไอซีทีของไทย
	          ขยายผลหน่วยงานระดับโลกทั้งองค์การสหประชาติ  เวิลด์ อีโคโนมิก ฟอรั่ม และมหาวิทยาลัยวาเซดะแห่งญี่ปุ่นจัดอันดับความพร้อมด้านไอซีทีของไทยดีขึ้น โดยเฉพาะสหประชาชาติประเมินว่า ไทยได้พัฒนางานด้านรัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์อย่างจริงจัง ทำให้ในปี ๒๕๕๙ สามารถก้าวขึ้นไปอยู่ในอันดับที่ ๗๗ จากทั้งหมด ๑๙๓ ประเทศ เลื่อนขึ้นจากปี ๒๕๕๗ ถึง ๒๕ อันดับ และเป็นลำดับที่ ๔ ของอาเซียน ทั้งนี้รัฐบาลให้ความสำคัญอย่างมากกับการใช้เทคโนโลยีดิจิทัล ในการเปลี่ยนผ่านประเทศทั้งเศรษฐกิจและสังคมไปสู่ยุค ๔.๐ เพื่อให้ไทย         หลุดพ้นจากประเทศรายได้ปานกลางเป็นประเทศที่มีรายได้สูง และคนไทยมีฐานะความเป็นอยู่ที่ดีขึ้นรวมทั้งเร่งจัดตั้งศูนย์ดิจิทัลชุมชน ให้เป็นแหล่งเรียนรู้แก่ประชาชน ในการประยุกต์ใช้เทคโนโลยีดิจิทัลเพื่อพัฒนาอาชีพ สร้างรายได้ เช่น เปิดสอนการทำแฟนเพจประชาสัมพันธ์สินค้าท้องถิ่น  อบรมการใช้สมาร์ทโฟนเพื่อการค้าขายออนไลน์ เป็นต้น

	๑๐.กระทรวงพลังงาน
- โครงการขยายระบบขนส่งน้ำมัน          ทางท่อ
	          ขยายผลประชาสัมพันธ์การดำเนินโครงการขยายระบบการขนส่งน้ำมันทางท่อไปยังภาคเหนือและภาคตะวันออกเฉียงเหนือ เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการขนส่งน้ำมันของประเทศ  สร้างความมั่นคงด้านการจัดหาพลังงาน เอื้อต่อนโยบายการเก็บสำรองน้ำมันสำเร็จรูปในคลังส่วนภูมิภาค ส่งผลให้มีโครงสร้างพื้นฐานด้านพลังงาน ที่เชื่อถือได้ (Reliable) ซึ่งจะก่อให้เกิดประโยชน์ด้านเศรษฐศาสตร์ต่อประเทศ รวมถึงยังเป็นการรองรับการขยายตัวด้านการใช้น้ำมันในภูมิภาคอาเซียน ซึ่งจะช่วยเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศไทย ในการก้าวสู่การเป็นศูนย์กลางพลังงานของภูมิภาค ลดความสิ้นเปลืองเชื้อเพลิงในการขนส่ง ลดปัญหาด้านอุบัติเหตุรวมถึงแก้ปัญหาด้านสิ่งแวดล้อม นอกจากนี้ยังเป็นโครงการที่มีส่วนช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจของประเทศด้วยมูลค่าการลงทุนรวมเกือบ ๒ หมื่นล้านบาท

	๑๑. กระทรวงพาณิชย์
- ความร่วมมือการซื้อขายผลผลิตข้าวนาแปลงใหญ่
- เตือนผู้ประกอบการไทยปฏิบัติให้เป็นไปตามมาตรฐานสากลด้านแรงงานและจริยธรรมทางธุรกิจ

	          ๑. ขยายผลการกำหนดลงนามบันทึกข้อตกลง (เอ็มโอยู) ความร่วมมือการซื้อขายผลผลิตข้าวนาแปลงใหญ่ ในวันที่ ๑๙ กันยายน ๒๕๕๙ เวลา ๑๔.๐๐ น. ณ สำนักงานปลัดกระทรวงพาณิชย์ จังหวัดนนทบุรีโดยพาณิชย์จังหวัดที่ได้รับการคัดเลือกจำนวน ๑๕ จังหวัด เชิญผู้แทนโรงสีข้าว และประสานสำนักงานเกษตรจังหวัด คัดเลือกประธานกลุ่มนาแปลงใหญ่ในพื้นที่จำนวน ๑กลุ่ม มาลงนามบันทึกข้อตกลงฯ สำหรับจังหวัดที่เหลือให้พาณิชย์จังหวัดพิจารณาจัดทำในจังหวัด ตามวันและเวลาเดียวกันพร้อมกันทั่วประเทศ เพื่อเป็นการรับประกันว่าเกษตรกรที่เข้าร่วมโครงการนาแปลงใหญ่ จะมีช่องทางจำหน่ายผลผลิตได้ในราคาตลาดซึ่งพบว่าการดำเนินงานมีความคืบหน้าเกษตรกรมีความพึงพอใจเพราะช่วยลดต้นทุนการผลิตได้จริง และเชื่อมั่นว่าผลผลิตที่ออกมาจะจำหน่ายได้ราคาดี จากการที่รัฐได้ทำการเชื่อมโยงผู้ซื้อและ          ผู้จำหน่ายไว้แล้ว           
            ๒. ประชาสัมพันธ์แจ้งเตือนผู้ประกอบการไทยให้ความสำคัญกับการปฏิบัติให้เป็นไปตาม มาตรฐานสากลด้านแรงงานและจริยธรรมทางธุรกิจซึ่งครอบคุลมถึงประเด็นกระบวนการผลิตและการใช้วัตถุดิบที่ไม่มีการเอารัดเอาเปรียบแรงงาน เนื่องจากขณะนี้ลูกค้าต่างประเทศ เช่น ออสเตรเลียเริ่มหันมานำเข้าสินค้าจากบริษัทที่ได้รับการรับรองจากหน่วยงานองค์การแรงงานระหว่างประเทศ (International Labor Organization : ILO) หรือองค์กรที่รับรองการ 


๖
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ปฏิบัติด้านจริยธรรมทางธุรกิจ (Ethical Business Practice) ที่ได้รับการยอมรับตามมาตรฐานสากลเพิ่มมากขึ้น เพื่อเป็นการสร้างความมั่นใจแก่ผู้บริโภคว่าไม่มีการสนับสนุนให้ผู้ผลิตเอารัดเอาเปรียบแรงงาน          

	๑๒. กระทรวงมหาดไทย
- โครงระบบขนส่งมวลชนขนาดรอง สายสีทอง
- การช่วยเหลือประชาชนจากสถานการณ์ภัยธรรมชาติ

	          ๑. ขยายผลคณะรัฐมนตรีเห็นชอบตามที่กระทรวงมหาดไทยเสนอ โครงระบบขนส่งมวลชนขนาดรองสายสีทอง สถานีรถไฟฟ้ากรุงธนบุรี-สำนักงานเขตคลองสาน-ประชาธิปก             เพื่อเชื่อมต่อและเพิ่มการเข้าถึงระบบขนส่งมวลชนหลัก บรรเทาปัญหาจราจรในพื้นที่ โดยมอบหมายให้กรุงเทพมหานครรับผิดชอบดำเนินการ และให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น บริษัท กรุงเทพธนาคม จำกัด ศึกษารายละเอียดเรื่องการบดบังทัศนียภาพในเกาะรัตนโกสินทร์ รวมทั้งศึกษาความคุ้มค่าการดำเนินการรถไฟใต้ดินในเขตเกาะรัตนโกสินทร์
          ๒.รายงานแจ้งเตือนให้ประชาชนรับทราบและตื่นตัวในการป้องกันเหตุที่อาจเกิดขึ้นโดยฉับพลัน โดยให้ติดตามการพยากรณ์อากาศ การประเมินสถานการณ์ล่วงหน้าจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง การกำหนดจุดอพยพ ขยายผลการช่วยเหลือประชาชนในพื้นที่ประสบสาธารณภัยและอุทกภัย รวมถึงรณรงค์ขจัดสิ่งปฏิกูลตามแม่น้ำลำคลอง รวมทั้งท่อระบายน้ำในเขตเมือง            เพื่อไม่ให้เป็นอุปสรรคต่อการระบายน้ำ ขณะเดียวกันรายงานสถานการณ์น้ำฝนที่ตกเหนือเขื่อน ทำให้ปริมาณน้ำในเขื่อนสูงขึ้นอย่างต่อเนื่อง

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- การจัดการปัญหาคอร์รัปชั่นอย่างเป็นรูปธรรม 
	          ขยายผลคณะกรรมการต่อต้านการทุจริตแห่งชาติ (คตช.) เห็นชอบเพิ่มเติมอำนาจหน้าที่ของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต (ศปท.) กระทรวง เป็นศูนย์กลางการประสานงานการป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตภายในกระทรวง รวมทั้งรัฐวิสาหกิจและองค์การมหาชนในกำกับของกระทรวง ซึ่งกระบวนการจะคล้ายกับคำสั่งหัวหน้า คสช.ที่ ๔๗/๒๕๕๙ ที่ให้อำนาจศูนย์อำนวยการต่อต้านการทุจริตแห่งชาติ (ศอตช.) แต่งตั้งคณะกรรมการตรวจสอบเปรียบเทียบผลการสอบสวนพฤติกรรมของเจ้าหน้าที่รัฐที่เกี่ยวข้องกับการแก้ปัญหาการค้ามนุษย์นอกจากนี้ขยายผลการจัดงานวันต่อต้านคอร์รัปชั่นแห่งชาติ ปีที่ ๕ ทั่วประเทศ ในวันที่ ๖ กันยายน ๒๕๕๙ จะมีการประชุมวิชาการ ที่ศูนย์การประชุมแห่งชาติสิริกิติ์เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๒.๐๐ น. และในวันอาทิตย์ที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๕๙ เวลา ๑๘.๐๐ น. กำหนดจัดงานพร้อมกันที่ท้องสนามหลวง และศาลากลางจังหวัด ทั่วประเทศ ภายใต้แนวคิด “กรรมสนองโกง” โดย นายกรัฐมนตรี จะเชิญชวนประชาชนทั่วประเทศร่วมกันจุดไฟไล่โกงครั้งใหญ่ที่สุดในประเทศ

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- การแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์และแรงงานผิดกฎหมาย
	         ขยายผล คณะอนุกรรมการแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์และแรงงานผิดกฎหมาย              เตรียมขับเคลื่อนการแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์และแรงงานผิดกฎหมาย โดยการออกกฎหมายควบคุมผู้รับอนุญาตจัดหาแรงงานต่างด้าวให้กับนายจ้างในประเทศ การแก้ไขกฎระเบียบให้นายจ้างใช้แรงงานต่างด้าวถูกกฎหมาย และเพิ่มโทษการใช้แรงงานเด็ก การจัดตั้งศูนย์ตามแนวชายแดนประสานระหว่างนายจ้าง ต่างด้าว และประเทศต้นทาง เพิ่มช่องทางการร้องเรียนหรือแจ้งเบาะแสการค้ามนุษย์ จัดทำระบบฐานข้อมูล เพื่อให้สามารถแลกเปลี่ยน ตรวจสอบกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง รวมถึงเร่งแก้ปัญหา คนต่างด้าวแย่งอาชีพคนไทย โดยกำหนดการออกตรวจ สร้างการรับรู้ ความเข้าใจ รณรงค์ปลูกจิตสำนึกให้คนในชุมชนร่วมมือกันเฝ้าระวัง             แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการกระทำที่ไม่เป็นไปตามกฎหมาย ไม่สนับสนุนการกระทำผิดกฎหมาย         เช่น ไม่ซื้อสินค้า เป็นต้น


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- การจัดทำแผนกิจกรรมวัฒนธรรมรายจังหวัด
- นิทรรศการอัคราภิรักษศิลปิน
	          ๑. ขยายผลประชาสัมพันธ์ สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัด (สวจ.) จัดทำแผนการจัดกิจกรรม โดยคัดเลือกประเพณีที่โดดเด่น จัดทำฐานข้อมูลประเพณี เหตุการณ์แ ละบุคคลสำคัญ ตลอดจนเรื่องความหลากหลายของชาติพันธุ์ และนำเสนอแนวทางการส่งเสริมประเพณีท้องถิ่น               ทั้งนี้เพื่อให้นานาชาติรู้จักวัฒนธรรมไทยที่มีเอกลักษณ์มากขึ้น กระตุ้นให้เกิดการท่องเที่ยวเพื่อ       เพิ่มพูนรายได้ให้กับประชาชน นอกจากนี้มอบหมายให้รวบรวมข้อมูลและจัดพิมพ์หนังสือประเพณีท้องถิ่นทั่วไทยเพื่อเป็นข้อมูลทางวัฒนธรรมในการศึกษา ค้นคว้าและการท่องเที่ยวด้วย
           ๒. ประชาสัมพันธ์เชิญชม "นิทรรศการอัคราภิรักษศิลปิน" เฉลิมพระเกียรติ ๘๔ พรรษาสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ตั้งแต่บัดนี้ถึงวันที่ ๙ กันยายน ๒๕๕๙ ณ หอศิลป์ร่วมสมัยราชดำเนิน

	 ๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- การพัฒนาระบบขนส่งทางรางของประเทศ
- การใช้วิทยาศาสตร์สร้างมูลค่าเพิ่มให้กับสินค้า OTOP
	          ๑. ขยายผลความสำคัญของอุตสาหกรรมระบบราง ซึ่งจะมีบทบาทในการขับเคลื่อนประเทศไทย ๔.๐ โดยการเชื่อมโยงโครงข่ายโลจิสติกส์ ครอบคลุมถึงโครงการรถไฟฟ้าขนส่งมวลชนในเขตกรุงเทพมหานคร โครงการรถไฟทางคู่ โครงการรถไฟความเร็วสูง และนวัตกรรม       รถโดยสารและรถสินค้า รวมถึงการผลิตชิ้นส่วนต่าง ๆ เช่น หมอนรองราง และแผ่นยางรองราง              ต้องมีการร่วมดำเนินการพัฒนาระบบ และพัฒนากำลังคน ทั้งนี้สำนักงานคณะกรรมการนโยบายวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรมแห่งชาติ (สวทน.)  ได้ร่วมกับเครือข่าย ๒๗ หน่วยงาน          ในการพัฒนากำลังคนทางเทคโนโลยีระบบขนส่งทางรางเป็นจำนวนปีละกว่า ๒,๐๐๐ คน โดยมีแผนเพิ่มจำนวนไห้ได้ตามเป้าหมายเป็นจำนวน ๒๑,๐๐๐ คน ภายในปี ๒๕๖๕ และผลักดัน เครือข่ายไปสู่ Thailand Rail Academy ในอนาคต
          ๒. ขยายผลสถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งประเทศไทย (วว.) ร่วมกับ ๓๕ หน่วยงาน  จัดงาน TISTR and FRIENDS ๒๐๑๖ ปีที่ ๓ ภายใต้ แนวคิด “นวัตกรรมก้าวไกล ยกระดับผลิตภัณฑ์ไทยสู่สากล” ระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๒ กันยายน ๒๕๕๙  ณ ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซาลาดพร้าว กรุงเทพฯ เพื่อนำเสนอผลิตภัณฑ์ที่นำ วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม ไปสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับสินค้า OTOP ภายใต้โครงการ "คูปองวิทย์เพื่อโอทอป              (STI for OTOP upgrade)”  ให้มีคุณภาพ มีมาตรฐาน และเป็นที่ยอมรับ

	๑๗.กระทรวงศึกษาธิการ
- รางวัลสมเด็จเจ้าฟ้ามหาจักรี
- โครงการผู้นำเพื่อการพัฒนาการศึกษาที่ยั่งยืน
	          ๑. ขยายผลประชาสัมพันธ์การคัดเลือกครูรางวัลสมเด็จเจ้าฟ้ามหาจักรีครั้งที่ ๒ ปี ๒๕๖๐ โดยมูลนิธิรางวัลสมเด็จเจ้าฟ้ามหาจักรี ร่วมกับ กระทรวงศึกษาธิการ สำนักงานเลขาธิการคุรุสภา กรมประชาสัมพันธ์ และสำนักงานส่งเสริมสังคมแห่งการเรียนรู้และคุณภาพเยาวชน (สสค.)คัดเลือกครูที่มีคุณสมบัติสร้างการเปลี่ยนแปลงแก่ชีวิตลูกศิษย์ และมีคุณูปการต่อวงการศึกษา มีการจัดการเรียนรู้ที่น่าสนใจโดยยึดนักเรียนเป็นศูนย์กลาง ครูและศิษย์                มีปฏิสัมพันธ์ที่ดี พร้อมกับมีภาคีเครือข่ายร่วมสนับสนุนการจัดการเรียนการสอน เช่น ผู้ปกครอง ชุมชน เพื่อนครู และความร่วมมือจากหน่วยงานภาคนโยบาย เป็นต้นโดยคัดเลือกประเทศละ           ๑ คน ในอาเซียนและติมอร์-เลสเต รวม ๑๑ ประเทศ เป็นการเชิดชูครูในระดับนานาชาติ            ทั้งนี้ศึกษาข้อมูลเพิ่มเติมที่www.PMCA.or.th
          ๒. ขยายผลประชาสัมพันธ์โครงการผู้นำเพื่อการพัฒนาการศึกษาที่ยั่งยืน CONNEXT ED (คอนเน็กซ์-อีดี) เพื่อเตรียมความพร้อมรอบด้านแก่ผู้นำรุ่นใหม่ (School Partners)ซึ่งเป็นหนึ่งในโมเดลการยกระดับมาตรฐานการศึกษาของประเทศไทยเป็นการสานพลังการทำงานของ ภาครัฐ 


๘
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ภาคเอกชน และภาคประชาสังคม มี ๑๒ องค์กรเอกชนสนับสนุนโครงการคัดเลือกผู้นำรุ่นใหม่ (School Partners) รุ่นแรกจำนวน ๕๕๐ คน ที่มีคุณสมบัติ อุดมการณ์ จิตสาธารณะ และความตั้งใจจริงที่จะช่วยผลักดันโครงการในโรงเรียนที่เข้าร่วมโครงการประชารัฐ ระยะแรก ๓,๓๔๒ แห่งทั่วประเทศเพื่อวางแผนพัฒนาสถานศึกษาตามยุทธศาสตร์การยกระดับการศึกษาไทยสู่มาตรฐานสากล ๑๐ ด้าน

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- การป้องกันโรคติดเชื้อไวรัสซิกา
- การอนุญาตให้ใช้ใยพืชกัญชงในการผลิตเสื้อเกราะกันกระสุน
	           ๑. ขยายผลการดำเนินงานอย่างเข้มงวด ๓ มาตรการในทุกจังหวัด โดยเฉพาะจังหวัดที่พบผู้ป่วยรายใหม่และจังหวัดที่เคยพบผู้ป่วย ได้แก่ (๑) การป้องกันโรค เน้นกำจัดแหล่งเพาะพันธุ์ยุงลายอย่างต่อเนื่องทุกวันศุกร์จนถึงสิ้นเดือนตุลาคม ๒๕๕๙ เพื่อตัดวงจรชีวิตยุงลายป้องกัน ๓ โรค คือไข้เลือดออก โรคไข้ซิกา และโรคชิคุนกุนยา (๒) การควบคุมโรคในพื้นที่บ้านผู้ป่วยรัศมี ๑๐๐ เมตรรอบบ้าน และระดับตำบล โดยพ่นสารเคมีกำจัดยุงตามมาตรการอย่างเข้มข้น และติดตามเฝ้าระวังไม่ให้มีผู้ป่วยรายใหม่จนครบ ๒๘ วัน และ (๓)การเฝ้าระวังโรคในผู้ป่วยที่มีอาการไข้ ผื่น ปวดข้อ ตาแดง กลุ่มหญิงตั้งครรภ์ เด็กทารกแรกคลอด และผู้ป่วยอาการทางระบบประสาทสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมที่สายด่วนกรมควบคุมโรค  ๑๔๒๒
          ๒. ขยายผลประชาสัมพันธ์คณะรัฐมนตรีรับหลักการกฎกระทรวงสาธารณสุข               เพื่ออนุญาตให้ใช้ใยพืชกัญชงในการผลิตเสื้อเกราะกันกระสุน ทั้งนี้การอนุญาตให้ใช้ใยกัญชงในการผลิตสิ่งทอ ต้องได้รับการอนุญาตจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุขเท่านั้น           เพราะกัญชงถือเป็นยาเสพติดชนิดที่ 5 โดยจะต้องมีการกำหนดเวลาเก็บเกี่ยว และมีการควบคุมเมล็ดพันธุ์ที่ชัดเจน เพื่อป้องกันไม่ให้นำไปสกัดเป็นสารเสพติดได้ นอกจากนี้รัฐบาลยังไม่มีการดำเนินการถอนกัญชาหรือยาบ้าออกจากบัญชียาเสพติด แต่อาจอยู่ในขั้นตอนการศึกษาของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ก่อนนำเสนอคณะรัฐมนตรีเพื่อพิจารณา

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- จีนขอรับการส่งเสริมการลงทุนจากไทยมากเป็นอันดับสาม
- โครงการร้าน มอก.

	          ๑. ขยายผลสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุนรายงาน ภาพรวมสถิติการลงทุนโดยตรงจากจีนในช่วง ๖ เดือนแรกของปี ๒๕๕๙ มีการขอรับการส่งเสริมการลงทุนจากจีนมูลค่าประมาณ ๒๑,๑๐๐ ล้านบาท มากเป็นอันดับ ๓ รองจากญี่ปุ่นและฮ่องกง มีโครงการลงทุนขนาดใหญ่ที่สำคัญจากนักธุรกิจมณฑลเจียงชูมากที่สุดในช่วงปี ๒๕๕๖ – ๒๕๕๙ เช่น โครงการผลิต Solar Cell, White Carbon Black, Seamless Steel Pipe และ Citric Acid ทั้งนี้รัฐบาล            มีนโยบายเชิญชวนนักลงทุนจีนให้มาลงทุนในเขตเศรษฐกิจพิเศษในรูปแบบคลัสเตอร์ และนโยบายเขตเศรษฐกิจพิเศษในพื้นที่ชายแดน
          ๒.ขยายผลภาครัฐและเอกชนร่วมมือกันคุ้มครองผู้บริโภคให้ปลอดภัยจากการใช้ผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรมซึ่งเป็นกลไกผลักดันให้ผู้ประกอบการที่ละเมิดสิทธิผู้บริโภคโดยผลิตสินค้าที่ไม่ได้มาตรฐานออกสู่ท้องตลาดไม่สามารถจำหน่ายสินค้าได้ ได้เริ่มรับสมัครและคัดเลือกร้านจำหน่ายสินค้าที่มีความใส่ใจในความปลอดภัยของผู้บริโภคตั้งแต่เดือนกรกฎาคม ๒๕๕๙ และมอบป้ายตราสัญลักษณ์ร้าน มอก. ให้แก่ห้างร้านรายใหญ่รวม ๔๓๗ สาขาคาดว่าภายใน ๕ ปี        จะมีร้านจำหน่ายเข้าร่วมโครงการไม่น้อยกว่า ๑๐,๐๐๐  แห่งทั่วประเทศ

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
-งานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฉลองสิริราชสมบัติ ๗๐ ปี และพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 
	        ๑.ประชาสัมพันธ์เชิญชวนคนไทยร่วมแสดงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ โดยทำความดีถวายเป็นพระราชกุศล ในโอกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเสด็จเถลิงถวัลยราชสมบัติครบ ๗๐ ปี และในโอกาสที่ สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ทรงเจริญพระชนมพรรษา ๗รอบ ตลอดปี ๒๕๕๙ รวมทั้งเผยแพร่พระมหากรุณาธิคุณที่ทรง


๙
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๗ รอบสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ 
- การดำเนินการตามโรดแมป คสช.  
- งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม
	 ปฏิบัติพระราชกรณียกิจนานัปการเพื่อบำบัดทุกข์ผดุงสุขแก่อาณาประชาราษฎร์
         ๒.ขยายผลประชาสัมพันธ์สร้างความเข้าใจขั้นตอนการปรับปรุงแก้ไขร่างรัฐธรรมนูญ โดยเฉพาะสร้างความมั่นใจประเด็นคำถามเพิ่มเติมหรือคำถามพ่วงประชามติที่มีการตีความแตกต่างกัน โดยย้ำว่าข้อยุติจะขึ้นอยู่กับคำวินิจฉัยของศาลรัฐธรรมนูญเป็นสำคัญ / ประชาสัมพันธ์สร้างการรับรู้เกี่ยวกับการจัดทำกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญ เพื่อให้มีการเลือกตั้งตามโรดแมปของ คสช. ในปี ๒๕๖๐/ เผยแพร่เนื้อหาสาระของร่างรัฐธรรมนูญฉบับใหม่ / เผยแพร่รายละเอียดของยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี/ เผยแพร่นโยบายสำคัญของรัฐบาลอย่างต่อเนื่อง
          ๓. ประชาสัมพันธ์ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ร่วมกับ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศ และการสื่อสาร จัดงาน “เกษตรดิจิทัล” ภายใต้แนวคิด “เทคโนโลยีดิจิทัลก้าวไกล การเกษตรไทยก้าวหน้า” ระหว่างวันที่ ๕ – ๒๕ กันยายน ๒๕๕๙ โดยนำเสนอรูปแบบการจัดงาน เพื่อตอบโจทย์การเผยแพร่องค์ความรู้ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศตามนโยบายขับเคลื่อนเศรษฐกิจและสังคมดิจิทัล ในการนำไปประยุกต์ใช้ด้านเกษตรกรรมและธุรกิจที่เกี่ยวข้อง รวมถึงเพิ่มช่องทางการตลาดและรายได้ให้แก่เกษตรกร ผู้ประกอบการที่ผลิตสินค้าเกษตร สินค้าไอที


หมายเหตุ    ๑. ประเด็นข่าวตามนโยบายข้างต้น สามารถสืบค้นข้อมูลเพิ่มเติมจากเว็บไซต์ http://prministry.prd.go.th ซึ่งเป็นช่องทางที่หน่วยงาน  ของแต่ละกระทรวงใช้ส่งข้อมูลและภาพเพื่อการประชาสัมพันธ์
                ๒. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๖ – ๑๒ กันยายน ๒๕๕๙      มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd๒๕๕๗@gmail.com จากประเด็นข่าวเดิมเป็นประเด็นรายกระทรวงตามนโยบาย โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter               
 (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย)  ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.          วันอาทิตย์ที่  ๑๑  กันยายน ๒๕๕๙
                ๓. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการ   
                   นำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่ กำหนดให้
                ๔. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน 

 จังหวัดไปยัง ศสช. ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา  ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๑๑ กันยายน ๒๕๕๙  เพื่อที่ ศสช. จัดทำเอกสาร กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ รายงานต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC 

                ๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ     
                    ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการ
รายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๖. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
         ๖.๑ มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑ - ๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น
         ๖.๒ ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้)เพื่อIOC จะจัดส่งให้ สลก.นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต.)ต่อไป
        ๖.๓ กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการศอ.บต.(ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์
