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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๑๓ – ๑๙  กันยายน  ๒๕๕๙
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑. กระทรวงกลาโหม
- การสร้างสภาวะแวดล้อมปลอดภัยด้วยโครงการเมืองต้นแบบสามเหลี่ยมมั่นคง  มั่งคั่ง ยั่งยืน

	          ขยายผลประชาสัมพันธ์รัฐบาลเดินหน้าแก้ปัญหา โมเดลเศรษฐกิจ โดยคัดเลือก อำเภอหนองจิก จังหวัดปัตตานี อำเภอเบตง จังหวัดยะลา และอำเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาสเป็นเมืองต้นแบบ สามเหลี่ยม มั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน เพื่อสร้างสภาวะแวดล้อมปลอดภัยได้ ขณะที่ ศอ.บต.สร้างนักลงทุนรุ่นใหม่ซึ่งเป็นคนในพื้นที่ทำให้ประชาชนมั่นใจในเรื่องรายได้ เป็นแรงจูงใจให้ประชาชนต่อต้านเหตุความไม่สงบในจังหวัดชายแดนภาคใต้ส่วนหอการค้าจังหวัดปัตตานีส่งเสริมให้เกษตรกรในพื้นที่จังหวัดปัตตานี และนราธิวาส ปลูกปาล์มน้ำมันมากขึ้น เพราะมีความต้องการในตลาดต่างประเทศหลายประเทศ และเริ่มมีนักลงทุนในพื้นที่ภาคเหนือสนใจลงทุนปลูกปาล์มน้ำมันในสามจังหวัดภาคใต้นอกจากนี้มีแผนงานในอนาคตจะสร้างสหกรณ์ปาล์มอย่างยั่งยืน 

	๒. กระทรวงการคลัง
- กอช.เชิญชวนผู้สูงวัยออมเงิน
- มาตรการหักลดหย่อนภาษี ๓ เท่าสำหรับค่าใช้จ่ายด้านการวิจัย
	           ๑. ขยายผลประชาสัมพันธ์รัฐบาลเชิญชวนผู้สูงวัยที่มีอายุ ๖๐ ปีขึ้นไป รีบสมัครเป็นสมาชิกกองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.) จนถึงวันที่ ๒๕ กันยายน ๒๕๕๙ หากพ้นกำหนด        จะไม่สามารถสมัครสมาชิก กอช. ได้อีก ส่วนเงื่อนไขที่ให้ผู้ที่มีอายุ ๕๐ ปีขึ้นไปออมได้ ๑๐ ปี             ก็จะสิ้นสุดลงด้วย นั่นคือสมาชิกจะมีสิทธิออมเงินได้ถึงอายุ ๖๐ ปีเท่านั้นนอกจากนี้ กอช.          ได้จัดประกวดคำขวัญวันออมแห่งชาติประจำปี ๒๕๕๙ ซึ่งตรงกับวันที่ ๓๑ ตุลาคมของทุกปีสำหรับนักเรียน/นักศึกษาระดับมัธยมต้น มัธยมปลาย อุดมศึกษา และประเภทบุคคลทั่วไป โดยติดตามรายละเอียดได้ที่เฟสบุคกองทุนการออมแห่งชาติ และที่เว็บไซต์ www.nsf.th
          ๒. ขยายผลประชาสัมพันธ์รัฐบาลส่งเสริมการวิจัย และพัฒนา ให้สอดคล้องกับการพัฒนาประเทศ โดยมีมาตรการให้เอกชนนำค่าใช้จ่ายด้านการวิจัยหักลดหย่อนภาษีได้ ๓ เท่าและเตรียมออกมาตรการเพิ่ม หากเอกชนมีส่วนร่วมในการทำวิจัยและพัฒนา สามารถนำมาหักลดหย่อนภาษีได้เช่นเดียวกัน จำแนกออกเป็น ๕ กลุ่ม เช่น การทำวิจัยด้านเกษตร             ด้านนวัตกรรมเทคโนอาหาร ด้านอิเล็กทรอนิกส์ ด้านอุตสาหกรรมหุ่นยนต์ เพื่อสนับสนุนอุตสาหกรรมเป้าหมาย ๑๐ กลุ่ม

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- นายกรัฐมนตรีประชุมสมัชชาสหประชาชาติ สมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๑

	          ขยายผลประชาสัมพันธ์ภารกิจนายกรัฐมนตรีร่วมการประชุมสมัชชาสหประชาชาติสมัยสามัญ ครั้งที่ ๗๑ ณ สำนักงานใหญ่สหประชาชาติ นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา ระหว่างวันที่ ๑๘ – ๒๔ กันยายน ๒๕๕๙ โดยสหประชาชาติได้กำหนดประเด็นหลักของการประชุมคือ “เป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน : การผลักดันในระดับสากลเพื่อการเปลี่ยนแปลงโลกของเรา (The Sustainble Development Goals : a universal push to transform our world)” สำหรับท่าทีของไทยให้ความสำคัญใน เรื่อง การส่งเสริมการเติบโตทางเศรษฐกิจที่ยั่งยืน การรักษาสันติภาพและความมั่นคงระหว่างประเทศ การพัฒนาแอฟริกา การส่งเสริมสิทธิมนุษยชน การประสานงานในการให้ความช่วยเหลือทางมนุษยธรรม การส่งเสริมความยุติธรรมระหว่างประเทศ  การลดอาวุธ การควบคุมยาเสพติด การป้องกันอาชญากรรม และการต่อต้านการก่อการร้ายระหว่างประเทศ 


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- งาน “วันท่องเที่ยวโลก ๒๕๕๙
	          ขยายผลประชาสัมพันธ์ประเทศไทยเป็นเจ้าภาพจัดงานวันท่องเที่ยวโลกปี ๒๕๕๙           ในหัวข้อ  "การท่องเที่ยวเพื่อคนทั้งมวล การเข้าถึงที่เท่าเทียม (Tourism for All, Promoting universal accessibility)” ระหว่างวันที่ ๒๖ - ๒๙ กันยายน ๒๕๕๙ ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาลซึ่งเป็นโอกาสในการประชาสัมพันธ์ภาพลักษณ์อันดี ด้านการท่องเที่ยวไทย โดยเฉพาะ การอำนวยความสะดวกด้านการท่องเที่ยวให้กับนักท่องเที่ยวทุกกลุ่มประเภท ทุกช่วงอายุ         ที่สามารถเข้าถึงข้อมูลข่าวสารด้านการท่องเที่ยวและบริการด้านการท่องเที่ยวที่น่าประทับใจ ตลอดจนโอกาสในการสร้างเครือข่ายกับหน่วยงานด้านการท่องเที่ยวระหว่างประเทศ เพื่อการเติบโตของรายได้จากการท่องเที่ยว และการสร้างงาน สร้างรายได้ไปสู่ทุกภาคส่วนโดยเฉพาะชุมชนในท้องถิ่นทั้งนี้ ทุกวันที่ ๒๗ กันยายนของทุกปี กำหนดให้เป็นวันเฉลิมฉลอง                  วันท่องเที่ยวโลกอย่างเป็นทางการ

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- การแก้ไขปัญหาคนไร้ที่พึ่งและคนขอทานในพื้นที่สาธารณะกรุงเทพฯ
	          ขยายผลประชาสัมพันธ์แนวทางดำเนินการ ได้แก่ การจัดตั้งกองอำนวยการแก้ไข  ปัญหาฯ โดยมีอธิบดีกรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการ เป็นผู้อำนวยการ และมีหน่วยงานที่เกี่ยวข้องร่วมบูรณาการแก้ไขปัญหา กำเนินการตามแผนปฏิบัติการระยะเร่งด่วน ๓ เดือน         เน้นจุดพื้นที่สถานีรถไฟชุมทางบางซื่อและสถานีรถไฟกรุงเทพ หัวลำโพง โดยปรับปรุงสภาพแวดล้อมโดยรอบสถานีให้เป็นพื้นที่ปลอดภัย เช่น รั้วโปร่ง เพิ่มแสงสว่าง ติดตั้งกล้องวงจรปิด เช่น ห้องอาบน้ำ ที่พักชั่วคราว เพิ่มอาสาสมัครร่วมเฝ้าระวัง จัดจุดบริการสวัสดิการ ทั้งนี้การแก้ปัญหาให้ครอบคลุมตั้งแต่ต้นทาง กลางทาง และปลายทาง เพื่อป้องกันการเข้าสู่กระบวนการเป็นคนไร้ที่พึ่งและขอทานอาชีพ ทั้งนี้สาเหตุสำคัญที่ทำให้จำนวนคนไร้ที่พึ่งเพิ่มขึ้น เกิดจากปัญหาภาวะเศรษฐกิจถดถอยลดการจ้างงาน คนเข้ามาแสวงหางานในเมือง          ตกงานตอนอายุมาก ขาดความรู้ทักษะและโอกาสปัญหาสังคม ไม่มีที่อยู่อาศัยที่ดินทำกิน ยากจน ครอบครัวขาดผู้อุปการะ สมัครใจจะเป็นคนเร่ร่อนขอทาน ถูกบังคับล่อลวงแสวงหาผลประโยชน์

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- ความร่วมมือด้านการชลประทาน และการบริหารจัดการน้ำกับจีน
- การพัฒนาพื้นที่ ส.ป.ก. ที่ยึดคืนจากการครอบครองโดยมิชอบด้วยกฎหมาย

	          ๑. ขยายผลความร่วมมือว่าด้วยความร่วมมือทางวิชาการด้านทรัพยากรน้ำและ             การชลประทาน ระหว่างกระทรวงเกษตรและสหกรณ์แห่งราชอาณาจักรไทย และกระทรวงทรัพยากรน้ำแห่งสาธารณรัฐประชาชนจีนใน ๔ ประเด็น คือ การพัฒนาและการวางแผนการจัดการทรัพยากรน้ำ การผันน้ำ ความร่วมมือและแลกเปลี่ยนทางวิชาการภายใต้กรอบโครงการความร่วมมือลุ่มน้ำลานช้าง – ลุ่มน้ำโขง และ การแลกเปลี่ยนข้อมูลด้านเทคนิครวมทั้ง           แนวทางการรับมือสถานการณ์ภัยแล้งในพื้นที่ลุ่มน้ำโขง ซึ่งทางจีนจะปล่อยน้ำจากเขื่อนลงแม่น้ำโขงในช่วงหน้าแล้งให้สอดคล้องกับความต้องการของไทย
          ๒. ขยายผลการดำเนินการในพื้นที่ อำเภอไทรโยค จังหวัดกาญจนบุรีอาทิ กรมพัฒนาที่ดินเข้ามาปรับปรุงดิน กรมชลประทานพัฒนาแหล่งน้ำ ฝายทดน้ำ ระบบกระจายน้ำ              กรมปศุสัตว์ เตรียมส่งเสริมการเลี้ยงแพะ ซึ่งมีการส่งออกถึงปีละ ๒๑๒,๐๐๐ ตัว กรมส่งเสริมการเกษตรส่งเสริมการทำเกษตรผสมผสาน และกรมส่งเสริมสหกรณ์ส่งเสริมการจัดตั้งสหกรณ์ เป็นต้นระยะต่อไปจะพัฒนาพื้นที่จังหวัดสุราษฏร์ธานี และจังหวัดนครราชสีมา โดยใช้            Agri-Map พิจารณาความเหมาะสมของพื้นที่          


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๗. กระทรวงคมนาคม
- ยุทธศาสตร์การพัฒนาระบบคมนาคมขนส่งของไทย ระยะ ๒๐ ปี

	          ขยายผลประชาสัมพันธ์แนวทางดำเนินการตาม ยุทธศาสตร์การพัฒนาระบบคมนาคมขนส่งของไทย ระยะ ๒๐ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๐ – ๒๕๗๙) มุ่งเน้นการพัฒนาเพื่อรองรับการเปลี่ยนแปลงวิถีชีวิต พฤติกรรมการเดินทาง และความต้องการในการเดินทางของประชาชน ภายใต้แนวคิด การขนส่งที่ปลอดภัยและเป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม การลดใช้พลังงานฟอสซิล ปรับเปลี่ยนมาใช้พลังงานสะอาดหรือพลังงานทางเลือก เพิ่มประสิทธิภาพการขนส่งและ               โลจิสติกส์ส่งเสริมการขนส่งทางรางและทางน้ำเป็นหลัก โดยมีการขนส่งทางถนนเป็นระบบสนับสนุน การยกระดับการขนส่งให้รองรับผู้ใช้งานได้ทุกกลุ่มอย่างสะดวก มีค่าโดยสารที่เหมาะสม และ มีประสิทธิภาพ

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- โครงการ "ภูมิรักษ์ พิทักษ์น้ำ"
- การจัดการปัญหามลพิษ
	          ๑. ขยายผลประชาสัมพันธ์กรมทรัพยากรน้ำจัด โครงการ "ภูมิรักษ์ พิทักษ์น้ำ" ระหว่างวันที่ ๑๙ – ๒๐  กันยายน ๒๕๕๙ เนื่องในวันอนุรักษ์และพัฒนาแม่น้ำ คู คลองแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๕๙ ซึ่งตรงกับวันที่ ๒๐ กันยายน  ณ วัดโตนด ตำบลบางกร่าง อำเภอเมือง             จังหวัดนนทุบรี  เพื่อรณรงค์สร้างจิตสำนึกให้หน่วยงานราชการ ภาคเอกชน และประชาชน ตระหนักถึงคุณค่าของแม่น้ำ คู คลอง  ภายในงานมีการจัดนิทรรศการความรู้ด้านการอนุรักษ์ทรัพยากรน้ำ กิจกรรม สร้างจิตสำนึกแก่เด็กนักเรียนและประชาชนผ่านการแสดงต่าง ๆ 
          ๒. ขยายผลประชาสัมพันธ์กรมควบคุมมลพิษ ร่วมกับกรมควบคุมมลพิษจังหวัดฟุกุโอกะ ประเทศญี่ปุ่น ในแนวทางการดำเนินงานด้านสิ่งแวดล้อม โดยมีความร่วมมือในการพัฒนาศักยภาพบุคลากรให้มีความรู้และทักษะในการแก้ปัญหามลพิษ และการจัดการสิ่งแวดล้อม           ในรูปแบบต่างๆ ให้แก่บุคลากรของหน่วยงาน ชุมชน และสถาบันการศึกษาที่เกี่ยวข้อง ตลอดจนส่งเสริมการแลกเปลี่ยนการวิจัยและแนะนำเทคโนโลยีที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อมเช่น การบริหารจัดการน้ำเสียจากชุมชนและวิธีการเก็บค่าบริการระบบการจัดการขยะมูลฝอยชุมชนที่สามารถ อยู่ร่วมกับชุมชนโดยรอบได้ เพื่อเป็นแนวทางขยายความร่วมมือด้านสิ่งแวดล้อมร่วมกัน 

	๙. กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
- โครงการส่งเสริมพื้นที่พิเศษสำหรับเศรษฐกิจดิจิทัลจังหวัดภูเก็ต
- โครงการเน็ตหมู่บ้าน
	          ๑.ขยายผลการดำเนินโครงการ ‘ส่งเสริมพื้นที่พิเศษสำหรับเศรษฐกิจดิจิทัล (Smart City)’ จังหวัดภูเก็ต ภายใต้แนวคิด ‘Phuket Smart City ๒๐๒๐ : Smile Smart and Sustainable Phuket’ โดยกระทรวงเทคโนโลยีฯ ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมอุตสาหกรรมซอฟต์แวร์แห่งชาติ (องค์การมหาชน) หรือ ซิป้า จัดขึ้นเพื่อรองรับนักลงทุนในกลุ่มประเทศประชาคมอาเซียน (AEC) พร้อมทั้งความร่วมมือการจัดตั้ง Phuket Smart City Innovation Park เพื่อให้เป็นสถานที่ส่งเสริมพัฒนานวัตกรรม การเรียนรู้เทคโนโลยี การให้คำปรึกษาธุรกิจในพื้นที่เศรษฐกิจดิจิทัลจังหวัดภูเก็ต และในกลุ่มจังหวัดภาคใต้ฝั่งอันดามัน ซึ่งเป็นการวางรากฐานโครงสร้างพื้นฐานที่สำคัญกับกลุ่มผู้ประกอบการทางด้านดิจิทัลรุ่นใหม่ (Startup) เพื่อก้าวไปสู่ Thailand ๔.๐
          ๒. ขยายผลการดำเนินโครงข่ายอินเทอร์เน็ตความเร็วสูงให้ครอบคลุมทั่วประเทศ              (เน็ตหมู่บ้าน) โดยดำเนินการร่วมกับสำนักงานการตรวจเงินแผ่นดิน (สตง.) และสำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) เพื่อนำเทคโนโลยีดิจิทัลมาใช้อย่างเต็มศักยภาพในทุกภาคส่วนลดความเหลื่อมล้ำและสร้างโอกาสให้ประชาชนเข้าถึงบริการภาครัฐ และข้อมูลข่าวสาร เพื่อนำไปสู่การพัฒนาคุณภาพชีวิตและเศรษฐกิจ 


๕
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๐. กระทรวงพลังงาน
- ทางเลือกเชื้อเพลิงถ่านหินสะอาด
	          ขยายผลให้เกิดความเข้าใจว่าเทคโนโลยีถ่านหินสะอาดตามแผนการสร้างโรงไฟฟ้า ที่การไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทสไทย (กฟผ.) เตรียมนำมาใช้ คือเทคโนโลยีultra super critical ซึ่งเป็นเทคโนโลยีที่มีประสิทธิภาพสูงและทันสมัยที่สุด ทําให้ใช้เชื้อเพลิงน้อยลง มีผลให้ลดการปลดปล่อยมลพิษทางอากาศลงได้มาก ทั้งนี้ การผลิตไฟฟ้าจากเทคโนโลยีถ่านหินสะอาด                จะสะอาดตั้งแต่ต้นน้ำคือ การนำเข้าถ่านหินสะอาดที่มีคุณภาพสูงมีปริมาณซัลเฟอร์ต่ำและ            ค่าความร้อนสูง เบื้องต้นจะพิจารณานำเข้าจากประเทศอินโดนีเซีย ออสเตรเลียหรือ แอฟริกาใต้ เป็นต้น เทคโนโลยีดังกล่าว จะช่วยลดการปลดปล่อยก๊าซไนโตรเจนไดออกไซด์ ก๊าซซัลเฟอร์ไดออกไซด์ และฝุ่นละอองในกระบวนการผลิตไฟฟ้าได้เกือบ ๑๐๐% และปลายน้ำ คือ มีการตรวจสอบวัดมลพิษและกระบวนการเฝ้าระวังอย่างใกล้ชิด มีการปลูกต้นไม้ เพื่อเป็นแนวป้องกันอีกด้วย สำหรับโครงการโรงไฟฟ้าถ่านหินกระบี่ ผ่านการรับฟังความคิดเห็นจากประชาชนแล้ว            ๓ ครั้ง และจัดทำรายงานการวิเคราะห์ผลกระทบสิ่งแวดล้อม (อีไอเอ) แล้ว อยู่ระหว่างประชุมและหาข้อยุติของคณะกรรมการไตรภาคี ส่วนโครงการโรงไฟฟ้าถ่านหินเทพา ได้รับฟังความเห็นของประชาชนเรียบร้อยแล้ว เตรียมเสนอรายงานวิเคราะห์ผลกระทบอีไอเอ

	๑๑. กระทรวงพาณิชย์
- ใช้กลไกทูตพาณิชย์และพาณิชย์จังหวัดขับเคลื่อนเศรษฐกิจการค้า
- ความร่วมมือด้านการค้าชายแดน
ไทย- เมียนมา
	          ๑.ขยายผลแนวทางดำเนินการเพื่อรองรับนโยบาย Thailand ๔.๐ โดยใช้กลไก                ทูตพาณิชย์และพาณิชย์จังหวัดทำงานเชื่อมโยงเป็นเครือข่ายและเกื้อกูลกันร่วมผลักดันการส่งออกเป็นรายคลัสเตอร์เชื่อมโยงสินค้าและบริการที่เกี่ยวข้อง มุ่งตลาดอาเซียน เอเชียตะวันออก ยุโรป ตะวันออกกลางและเอเชียใต้ ผลักดันผ่านกลยุทธ์ Strategic Partnership เพื่อขยายลู่ทางไปยังประเทศอื่นในภูมิภาค อาทิ เมียนมา (อาเซียน) อินเดีย (เอเชียใต้) สหรัฐฯ (อเมริกา+ลาติน) อังกฤษ (สหภาพยุโรป) รัสเซีย + คาซักสถาน (ยุโรปตะวันออก) ญี่ปุ่น+จีน (เอเชียตะวันออก)เจาะตลาดกลุ่มใหม่ที่มีกำลังซื้อสูงใช้ Digital marketingผลักดันการสร้างเครือข่ายนักธุรกิจ            รุ่นใหม่รวมทั้งขยายลู่ทางตลาดใหม่ให้กับสินค้าศักยภาพดั้งเดิม
          ๒. ขยายผลแนวทางสร้างเครือข่ายธุรกิจ/หุ้นส่วนยุทธศาสตร์การเจรจาจับคู่ธุรกิจการเตรียมความพร้อมในการจัดทำพื้นที่ควบคุมร่วม (CCA - Common Control Area) เพื่อการตรวจปล่อยเบ็ดเสร็จ ณ จุดเดียว (SSI - Single Stop Inspection) ที่มีเจ้าหน้าที่ของทั้งสองฝ่ายปฏิบัติงานร่วมกัน จะทำให้ลดขั้นตอนการผ่านแดน ลดต้นทุนการขนส่ง และนำไปสู่การเพิ่มความสามารถในการแข่งขันทางการค้า

	๑๒. กระทรวงมหาดไทย
- แผนการปฎิบัติงานแก้ไขปัญหาน้ำท่วมและน้ำแล้ง
- การแก้ปัญหาจราจรถนนสายหลัก
	          ๑. ขยายผลการดำเนินงาน โดยจังหวัดจัดประชุมคณะกรรมการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัดและเชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้องมาร่วมประชุมเพื่อศึกษาน้อมนำพระราชดำริเกี่ยวกับการบริหารจัดการน้ำท่วมและน้ำแล้งมาปรับใช้เพื่อขยายผลดำเนินการในจังหวัดและอำเภอตามสภาพแวดล้อมของพื้นที่หาวิธีลดผลกระทบจากปัญหาน้ำท่วมและน้ำแล้งซ้ำซาก          ในพื้นที่อย่างยั่งยืน โดยพิจารณาหาพื้นที่ระบายน้ำในช่วงน้ำหลาก และพื้นที่กักเก็บน้ำไว้ใช้          ในหน้าแล้งบริเวณชายตลิ่งลุ่มน้ำหรือแม่น้ำสายต่างๆโดยหาพื้นที่สาธารณะหรือที่ดินของรัฐก่อน หากไม่มีให้พิจารณาพื้นที่ของประชาชน แล้วหาทางช่วยเหลือชดเชยหรือเยียวยาประชาชนที่ให้ใช้พื้นที่ทำโครงการตามระบียบกฎหมาย
          ๒.ขยายผลประชาสัมพันธ์สำนักงานตำรวจแห่งชาติจะมีการบังคับใช้กฏหมายอย่างเคร่งครัด รวมทั้งให้นายตำรวจระดับรองผู้บังคับการลงพื้นที่แก้ไขปัญหา ทั้งนี้จะมีการประสานกรมคุมประพฤติ นำผู้ถูกคุมประพฤติมาร่วมปฏิบัติงานแก้ปัญหาจราจร นอกจากนี้มีแผนงาน


๖
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ประสานไปยังหน่วยงานเอกชน เพื่อนำข้อมูลมาศึกษาและร่วมพิจารณาแก้ปัญหาด้วย รวมทั้ง             สั่งการให้กองบัญชาการตำรจภูธรภาค ๑, ๒  และ ๗ ที่มีพื้นที่ติดกับกรุงเทพมหานคร แก้ไขปัญหาในเรื่องของรถสาธารณะ การระบายรถในชั่วโมงเร่งด่วน รวมทั้งให้ตำรวจทางหลวงช่วยเสริมในเรื่องของการปฏิบัติงานในรอยต่อของนครบาล สิ่งสำคัญคือประชาชนต้องมีจิตสำนึกปฏิบัติตามกฏจราจรในการใช้รถใช้ถนน ปฏิบัติตามกฎหมาย รวมถึงประสานกรมคุมประพฤตินำผู้ถูกคุมประพฤติมาร่วมปฏิบัติงานแก้ปัญหา เป็นต้น

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- การจัดการปัญหาคอร์รัปชั่นอย่างเป็นรูปธรรม
- คําสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ ๕๕/๒๕๕๙
- ร่างพระราชบัญญัติแก้ไขเพิ่มเติมประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา
	          ๑.ขยายผลคณะกรรมการต่อต้านการทุจริตแห่งชาติ (คตช.)เห็นชอบเพิ่มเติมอำนาจหน้าที่ของศูนย์ปฏิบัติการต่อต้านการทุจริต (ศปท.) กระทรวงเป็นศูนย์กลางการประสานงาน                การป้องกันและแก้ไขปัญหาการทุจริตภายในกระทรวง รวมทั้งรัฐวิสาหกิจและองค์การมหาชนในกำกับของกระทรวง ขณะเดียวกันรัฐบาลได้ปรับปรุงกฎหมาย สร้างกลไกการใช้อำนาจให้เกิดความยุติธรรมและเที่ยงธรรม โดยจะไม่เข้าไปก้าวก่ายอำนาจของกฎหมายและกระบวนการยุติธรรม สำหรับข้าราชการต้องมีการเปิดเผยข้อมูลภาครัฐให้ประชาชนสามารถเข้าถึง ได้แก่  การจัดซื้อจัดจ้าง การลงทุนโครงการขนาดใหญ่ ตลอดจนเสริมสร้างจิตสำนึก ค่านิยม คุณธรรม จริยธรรม และให้ประชาชนเป็นหูเป็นตา แจ้งเบาะแสการกระทำความผิดในเรื่องทุจริตคอร์รัปชัน
          ๒. ขยายผลคําสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ ๕๕/๒๕๕๙ เรื่องการดําเนินการเกี่ยวกับคดีบางประเภทที่อยู่ในอํานาจศาลทหาร ซึ่งเป็นการผ่อนคลายมาตรการต่างๆ ลง เพื่อที่ทุกฝ่ายจะได้ใช้สิทธิ ปฏิบัติหน้าที่ของตนและได้รับความคุ้มครองตามกลไกของรัฐธรรมนูญฉบับใหม่ ซึ่งกําลังจะประกาศใช้ในเร็ววัน ตลอดจนตามหลักนิติธรรมและหลักสิทธิมนุษยชน
          ๓. ขยายผลคณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติหลักการร่างพระราชบัญญัติแก้ไขเพิ่มเติมประมวลกฎหมายวิธีพิจารณาความอาญา โดยมีสาระสำคัญ อาทิ การเพิ่มบทบัญญัติกำหนดหลักเกณฑ์การตั้งทนายความให้แก่จำเลยและให้สิทธิจำเลยแถลงให้ศาลทราบถึงพยานหลักฐานที่ควร               เรียกมาในชั้นไต่สวนมูลฟ้อง เพิ่มบทบัญญัติการกำหนดกรณีที่ศาลอาจพิจารณาและสืบพยาน ลับหลังจำเลยได้ เป็นต้น

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- โครงการเพิ่มผลิตภาพแรงงาน
- มาตรการควบคุมการใช้แรงงานต่างด้าว
	          ๑. ขยายผลแนวทางการพัฒนาศักยภาพแรงงานให้มีทักษะที่หลากหลาย (Multi skills) ปรับปรุงกระบวนการทำงานให้สั้นลงและมีประสิทธิภาพมากขึ้น นำเทคโนโลยี และการจัดการในรูปแบบโลจิสติกส์และห่วงโซ่อุปทาน (Supply chain) มาใช้ในกระบวนการทำงาน และการสร้างองค์ความรู้ต่างๆ เพื่อปรับเปลี่ยนวิธีการทำงาน ลดการสูญเสียต้นทุนการผลิตทีไม่จำเป็นนอกจากนี้ยังมีกองทุนพัฒนาฝีมือแรงงาน ให้สถานประกอบการกู้ได้ ซึ่งหากยื่นกู้ภายในเดือนมกราคม ๒๕๖๐ จะเป็นการกู้โดยปลอดดอกเบี้ย
          ๒. ขยายผลแนวทางดำเนินการ โดยการออกกฎหมายควบคุมผู้รับอนุญาตจัดหาแรงงานต่างด้าวให้กับนายจ้างในประเทศ การแก้ไขกฎระเบียบให้นายจ้างใช้แรงงานต่างด้าวถูกกฎหมาย และเพิ่มโทษการใช้แรงงานเด็ก การจัดตั้งศูนย์ตามแนวชายแดนประสานระหว่างนายจ้าง           ต่างด้าว และประเทศต้นทาง เพิ่มช่องทางการร้องเรียนหรือแจ้งเบาะแสการค้ามนุษย์ จัดทำระบบฐานข้อมูล เพื่อให้สามารถแลกเปลี่ยนตรวจสอบกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง รวมถึงแนวทางแก้ปัญหาคนต่างด้าวแย่งอาชีพคนไทย โดยสร้างการรับรู้ ความเข้าใจ รณรงค์ปลูกจิตสำนึกให้คนในชุมชนร่วมมือกันเฝ้าระวัง แจ้งเบาะแสเมื่อพบเห็นการกระทำที่ไม่เป็นไปตามกฎหมาย


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- วันเยาวชนแห่งชาติ
- การจัดทำแผนกิจกรรมวัฒนธรรม          รายจังหวัด

	          ๑. ขยายผลประชาสัมพันธ์วันที่ ๒๐ กันยายน ของทุกปีเป็นวันเยาวชนแห่งชาติ                มีเป้าหมายให้เยาวชนไทยอายุระหว่าง ๑๕ – ๒๕ ปี ตระหนักถึงความสำคัญในการพัฒนาตนเอง พัฒนาชุมชน และพัฒนาประเทศ รวมทั้งให้ประชาชนไทยตระหนักถึงความสำคัญของการพัฒนาเยาวชนของชาติให้เป็นทรัพยากรบุคคลที่มีความสำคัญต่อประเทศชาติ ทั้งในด้านคุณภาพและคุณธรรม 
          ๒. ขยายผลประชาสัมพันธ์ สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัด (สวจ.) จัดทำแผนการจัดกิจกรรม โดยคัดเลือกประเพณีที่โดดเด่น จัดทำฐานข้อมูลประเพณี เหตุการณ์และบุคคลสำคัญ ตลอดจนเรื่องความหลากหลายของชาติพันธุ์ และนำเสนอแนวทางการส่งเสริมประเพณีท้องถิ่นทั้งนี้เพื่อให้นานาชาติรู้จักวัฒนธรรมไทยที่มีเอกลักษณ์มากขึ้น กระตุ้นให้เกิดการท่องเที่ยวเพื่อเพิ่มพูนรายได้ให้กับประชาชน นอกจากนี้มอบหมายให้รวบรวมข้อมูลและจัดพิมพ์หนังสือประเพณีท้องถิ่นทั่วไทยเพื่อเป็นข้อมูลทางวัฒนธรรมในการศึกษา ค้นคว้าและการท่องเที่ยวด้วย

	๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- การพัฒนาระบบราง
- งาน TISTR and FRIENDS 2016
	          ๑. ขยายผลความร่วมมือของ ๓ หน่วยงาน ที่เกี่ยวข้องได้แก่สถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งประเทศไทย (วว.) การรถไฟแห่งประเทศไทย (รฟท.) และ สำนักงานมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (สมอ.)  ด้านวิจัยและพัฒนา การจัดทำมาตรฐานชิ้นส่วนและผลิตภัณฑ์สำหรับระบบราง การพัฒนาห้องปฏิบัติการด้านการวิเคราะห์ทดสอบคุณภาพ ชิ้นส่วนและผลิตภัณฑ์ระบบรางให้เป็นไปตามมาตรฐานสากลลดการพึ่งพาเทคโนโลยีจากต่างประเทศ
          ๒. ขยายผลสถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งประเทศไทย (วว.) ร่วมกับ ๓๕ หน่วยงาน  จัดงาน TISTR and FRIENDS 2016 ปีที่ ๓ ภายใต้ แนวคิด “นวัตกรรมก้าวไกล ยกระดับผลิตภัณฑ์ไทยสู่สากล” ระหว่างวันที่ ๒๐ – ๒๒ กันยายน ๒๕๕๙  ณ ศูนย์การค้าเซ็นทรัลพลาซาลาดพร้าว กรุงเทพฯ เพื่อนำเสนอผลิตภัณฑ์ที่นำวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม ไปสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับสินค้า OTOP ภายใต้โครงการ "คูปองวิทย์เพื่อโอทอป             (STI for OTOP upgrade)”  ให้มีคุณภาพ มีมาตรฐาน และเป็นที่ยอมรับ

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- โครงการ “โรงเรียนดีใกล้บ้าน”
	          ขยายผลประชาสัมพันธ์โครงการฯ ซึ่งเป็นการร่วมมือกับภาคเอกชนตามแนวทางประชารัฐ พัฒนาโรงเรียนที่มีมาตรฐานการเรียนสูง (โรงเรียนแม่เหล็ก) กว่า ๓๐๐ โรงเรียน เพื่อรองรับนักเรียนจากโรงเรียนขนาดเล็กที่มีเด็กต่ำกว่า ๒๐ คน  ซึ่งปัจจุบันมีอยู่ ๙๑๗ โรงเรียนทั่วประเทศ 
โดยมอบหมายให้สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน (สพฐ) ร่วมมือกับภาคเอกชน  สำรวจข้อมูลตัวเลขโรงเรียนแม่เหล็ก และโรงเรียนขนาดเล็กที่เป็นกลุ่มเป้าหมาย และจัดทำแผนการดำเนินงานจับคู่พัฒนาระหว่างโรงเรียนขนาดเล็กและโรงเรียนแม่เหล็ก  ทั้งนี้ให้เตรียมความพร้อมของครูและบุคลากรให้พร้อมก่อน ไม่ใช่แค่เครื่องมืออุปกรณ์อำนวยความสะดวก 

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- มาตรการป้องกันและรักษาโรค

	          ขยายผลประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเข้าใจสถานการณ์โรคติดเชื้อไวรัสซิกา ว่าไม่ได้มีอันตรายถึงชีวิต ทั้งนี้กระทรวงสาธารณสุขและหน่วยงานสาธารณสุขระดับท้องถิ่น เฝ้าระวังการแพร่ระบาดของโรคและป้องกันควบคุมโรคอย่างเข้มแข็ง โดยย้ำโรคนี้มียุงเป็นพาหะผู้ติดเชื้อจะมีไข้ มีผื่นแดง ปวดกล้ามเนื้อ ปวดข้อ อ่อนเพลีย ปวดศีรษะ โดยปกติจะหายภายใน ๒ - ๗ วัน          แต่หากมีอาการป่วยรุนแรงต้องรีบพบแพทย์เพื่อวินิจฉัยโรคอย่างละเอียดทันที / ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนร่วมมือกันกำจัดแหล่งเพาะพันธุ์ลูกน้ำยุงลาย / ประชาสัมพันธ์เรื่องการระบาดของโรคพิษสุนัขบ้า โดยเชิญชวนประชาชนนำสัตว์เลี้ยง โดยเฉพาะสุนัขและแมวไปฉีดวัคซีนป้องกัน 


๘
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	รวมทั้งระมัดระวังไม่ให้ถูกสุนัขและแมวกัดหรือข่วนสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมที่สายด่วน                 กรมควบคุมโรค  ๑๔๒๒

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- ส่งเสริมให้ SMEs ต่อยอดธุรกิจในกลุ่ม CLMV
- การผลิตรถยนต์ที่ขับเคลื่อนด้วยพลังงานไฟฟ้า

	          ๑. ขยายผลการดำเนินกิจกรรมส่งเสริมผู้ประกอบการให้สามารถรับมือประชาคมเศรษฐกิจอาเซียนในกลุ่ม CLMV ได้แก่ กัมพูชา ลาว เมียนมา และเวียดนาม ซึ่งมีประชากรรวมกันกว่า ๑๖๖ ล้านคน เป็นกลุ่มประเทศที่ยังคงมีอัตราการเติบโตทางเศรษฐกิจอยู่ในระดับสูง และมีนโยบายเปิดกว้างรับการลงทุนจากต่างประเทศ อาทิ กิจกรรมสร้างเครือข่ายระหว่างประเทศในอุตสาหกรรมที่มีศักยภาพ และการพัฒนาผู้ประกอบการสาขาเป้าหมายเพื่อให้พร้อมรับการเปิดเสรี เป็นต้น 
          ๒. ขยายผลการดำเนินมาตรการสนับสนุนการผลิตรถยนต์ที่ขับเคลื่อนด้วยพลังงานไฟฟ้าในประเทศ อาทิการจัดทำมาตรฐานของรถยนต์นั่งไฟฟ้า การกำหนดมาตรฐานของขนาดสายไฟ เบรกเกอร์ หม้อแปลงที่เหมาะสม/การพิจารณามาตรการรองรับด้านสิ่งแวดล้อม โดยเฉพาะการกำจัดซากแบตเตอรี่เพื่อให้รถยนต์ที่มีคุณสมบัติ “ สะอาด ประหยัด ปลอดภัย” มีความต้องการเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่องทั้งตลาดภายในประเทศและตลาดส่งออกเพื่อลดปัญหาความผันผวน            ของราคาพลังงานและปัญหาโลกร้อน

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- งานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ฉลองสิริราชสมบัติ ๗๐ ปี และพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ

- การประชาสัมพันธ์ร่างรัฐธรรมนูญและการดำเนินการตามโรดแมป คสช. 
- งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม
	          ๑. ประชาสัมพันธ์เชิญชวนคนไทยร่วมแสดงความจงรักภักดีและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ โดยทำความดีถวายเป็นพระราชกุศล ในโอกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเสด็จเถลิงถวัลยราชสมบัติครบ ๗๐ ปี และในโอกาสที่ สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ทรงเจริญพระชนมพรรษา ๗ รอบ ตลอดปี ๒๕๕๙ รวมทั้งเผยแพร่พระมหากรุณาธิคุณที่ทรงปฏิบัติพระราชกรณียกิจนานัปการเพื่อบำบัดทุกข์ผดุงสุขแก่อาณาประชาราษฎร์
          ๒. ประชาสัมพันธ์การถ่ายทอดสดแถลงผลงานรัฐบาลครบรอบ ๒ ปี ในวันที่                     ๑๕ กันยายน ๒๕๕๙  เวลา ๐๙.๐๐ – ๑๒.๐๐ น. ณ ตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล / สรุปผลงานสำคัญของรัฐบาลให้ประชาชนรับรู้และสะท้อนความเห็นของประชาชนเกี่ยวกับประโยชน์ที่ประชาชนได้รับเผยแพร่อย่างต่อเนื่อง /ขยายผลประชาสัมพันธ์สร้างการรับรู้เกี่ยวกับการจัดทำกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญ เพื่อให้มีการเลือกตั้งตามโรดแมปของ คสช. ในปี ๒๕๖๐            พร้อมเชิญชวนทุกภาคส่วนส่งความเห็นเรื่องร่าง พ.ร.บ.ประกอบรัฐธรรมนูญเกี่ยวกับการเลือกตั้งทั้ง ๔ ฉบับ ตามที่ คณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญกำหนด / เผยแพร่เนื้อหาสาระของร่างรัฐธรรมนูญ / เผยแพร่รายละเอียดของยุทธศาสตร์ชาติ  ๒๐ ปี
          ๓. ประชาสัมพันธ์ กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ร่วมกับ กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร จัดงาน “เกษตรดิจิทัล” ภายใต้แนวคิด “เทคโนโลยีดิจิทัลก้าวไกล การเกษตรไทยก้าวหน้า” ระหว่างวันที่ ๕ – ๒๕ กันยายน ๒๕๕๙  โดยนำเสนอรูปแบบการจัดงานเพื่อตอบโจทย์การเผยแพร่องค์ความรู้ด้านเทคโนโลยีสารสนเทศตามนโยบายขับเคลื่อนเศรษฐกิจและสังคมดิจิทัล ในการนำไปประยุกต์ใช้ด้านเกษตรกรรมและธุรกิจที่เกี่ยวข้อง รวมถึงเพิ่มช่องทางการตลาดและรายได้ให้แก่เกษตรกร ผู้ประกอบการที่ผลิตสินค้าเกษตร สินค้าไอที


๙
หมายเหตุ    ๑. ประเด็นข่าวตามนโยบายข้างต้น สามารถสืบค้นข้อมูลเพิ่มเติมจากเว็บไซต์ http://prministry.prd.go.th ซึ่งเป็นช่องทางที่หน่วยงาน  ของแต่ละกระทรวงใช้ส่งข้อมูลและภาพเพื่อการประชาสัมพันธ์
                ๒. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๑๓ – ๑๙  กันยายน  ๒๕๕๙มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd๒๕๕๗@gmail.com จากประเด็นข่าวเดิมเป็นประเด็นรายกระทรวงตามนโยบาย โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter               
(การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย)  ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.          วันอาทิตย์ที่  ๑๘  กันยายน  ๒๕๕๙
                ๓. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการ   
                   นำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่ กำหนดให้
                ๔. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน 

 จังหวัดไปยัง ศสช. ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา  ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๑๘  กันยายน  ๒๕๕๙  เพื่อที่ ศสช. จัดทำเอกสาร กิจกรรมน่าสนใจในรอบสัปดาห์ รายงานต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC 

                ๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ     
                    ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการ
รายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๖. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
         ๖.๑ มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑ - ๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น
         ๖.๒ ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้)เพื่อIOC จะจัดส่งให้ สลก.นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต.)ต่อไป
        ๖.๓ กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการศอ.บต.(ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์
