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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๙
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.บริการทางการเงินและมาตรการให้ความช่วยเหลือ
   ประชาชนของธนาคารออมสิน (เศรษฐกิจ- สังคม)

	ผู้ได้รับประโยชน์ 
กลุ่มผู้สูงวัย,ประชาชนผู้ประสบอุทกภัยและประชาชนทั่วไป
สาระสำคัญ 
๑.มาตรการเพื่อรองรับการเข้าสู่สังคมผู้สูงวัย ประกอบด้วย
๑.๑ เงินฝากประชารัฐเพื่อผู้สูงวัย สำหรับประชาชนทั่วไปที่มีอายุตั้งแต่ ๖๐ ปีขึ้นไป คิดอัตราดอกเบี้ยบวกเพิ่มร้อยละ ๑๐๐ จากอัตราดอกเบี้ยเงินฝากเผื่อเรียกปกติของธนาคารออมสิน (ปัจจุบันอัตราดอกเบี้ยเงินฝากเผื่อเรียกปกติอยู่ที่ร้อยละ ๐.๕ ต่อปี) และมีเพดานเงินฝากไม่เกินรายละ ๑ ล้านบาท ทั้งนี้ ธนาคารออมสินให้บริการตั้งแต่เดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๙ เป็นต้นไป
๑.๒ สินเชื่อที่อยู่อาศัยแบบ Reverse Mortgage สำหรับผู้สูงวัยให้สามารถนำที่อยู่อาศัยของตนเอง          ที่ปลอดภาระหนี้มาใช้เป็นหลักประกันสินเชื่อเพื่อเป็นค่าใช้จ่ายในการดำรงชีวิต โดยธนาคารออมสินจะจ่ายเงินกู้เป็นรายเดือน ภายในระยะเวลาไม่เกิน ๒๐ ปี       โดยเมื่อรวมอายุผู้กู้กับระยะเวลาการกู้เงินตามสัญญาแล้วต้องไม่เกินอายุ ๘๕ ปี โดยธนาคารออมสินคิดอัตราดอกเบี้ยประมาณอัตราดอกเบี้ยลูกค้ารายย่อยชั้นดี (Minimum Retail Rate : MRR) – ร้อยละ ๐.๕ ต่อปี (ปัจจุบันอัตราดอกเบี้ย MRR อยู่ที่ร้อยละ ๗.๑๒๕ ต่อปี) 
๑.๓ สินเชื่อเคหะลูกกตัญญู สำหรับผู้ที่อุปการะเลี้ยงดูบิดามารดาทั้งของตนเองหรือคู่สมรส โดยผู้กู้ต้องมีชื่อ   ในทะเบียนบ้านเดียวกับบิดาและ/หรือมารดาไม่น้อยกว่า ๑ ปี หรือมีหลักฐานการหักลดหย่อนภาษีค่าอุปการะเลี้ยงดูบิดามารดาในการยื่นเสียภาษีไม่น้อยกว่า ๑ รอบบัญชี โดยสินเชื่อดังกล่าว มีวัตถุประสงค์เพื่อนำไปจัดหาหรือซ่อมแซมที่อยู่อาศัย รวมถึงการซื้อสิ่งอำนวยความสะดวก วงเงินสินเชื่อสูงสุด ร้อยละ ๑๐๐ ทั้งนี้ ธนาคารออมสินเริ่มให้บริการตั้งแต่เดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๙ – วันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๐
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	๑.๔ สินเชื่อประชารัฐเพื่อผู้สูงวัย สำหรับบุคคลที่มีอายุระหว่าง ๖๐ – ๗๐ ปี เพื่อการประกอบอาชีพอิสระเพื่อหารายได้และใช้เป็นเงินทุนในการประกอบอาชีพ วงเงินไม่เกิน ๒๐๐,๐๐๐ บาท อัตราดอกเบี้ยร้อยละ ๑ ต่อเดือน โดยบรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) เป็นผู้ค้ำประกัน และธนาคารออมสินจะจ่ายค่าธรรมเนียมค้ำประกันแทนผู้กู้ตั้งแต่ปีที่ ๒ เป็นต้นไปจนครบสัญญา ทั้งนี้ ธนาคารออมสินเริ่มให้บริการตั้งแต่เดือนพฤศจิกายน ๒๕๕๙ เป็นต้นไป
๒.มาตรการให้ความช่วยเหลือประชาชนที่ประสบภัยน้ำท่วม ประกอบด้วย
๒.๑ สินเชื่อโครงการประชารัฐเพื่อประชาชน สำหรับประชาชนที่ได้รับผลกระทบจากภาวะน้ำท่วมและมีความจำเป็นต้องใช้เงินทุนเพื่อซ่อมแซมที่อยู่อาศัย ซ่อมแซมหรือจัดหาเครื่องมือเครื่องใช้ในการประกอบอาชีพใหม่ ตลอดจนเพื่อการอุปโภค บริโภค วงเงินสินเชื่อรายละไม่เกิน ๕๐,๐๐๐ บาท ระยะเวลาชำระคืนเงินกู้ไม่เกิน ๕ ปี อัตราดอกเบี้ยเงินกู้ในปีที่ ๑ ร้อยละ ๐ ต่อเดือน และ       ในปีที่ ๒-๕ ร้อยละ ๑ ต่อเดือน
๒.๒ มาตรการประชารัฐแก้ไขหนี้ประชาชน เพื่อลดภาระค่าใช้จ่ายให้แก่ประชาชนในพื้นที่น้ำท่วมและ        ไม่สามารถประกอบอาชีพได้ตามปกติ ส่งผลให้รายได้ลดลง โดยธนาคารออมสินจะดำเนินการพักชำระหนี้ให้แก่ลูกค้าสินเชื่อทุกประเภทที่ประสบภาวะน้ำท่วมสูงสุดไม่เกิน ๓ ปี 
๓.มาตรการให้ความช่วยเหลือแก่ประชาชนทั่วไป โดยเฉพาะกลุ่มผู้ประกอบอาชีพอิสระรายย่อยและผู้มีรายได้น้อย ได้แก่ โครงการลดดอกเบี้ยให้ประชาชนรายย่อย ซึ่งมีวัตถุประสงค์เพื่อลดภาระการผ่อนชำระลูกหนี้ ทั้งลูกหนี้ที่มีประวัติการชำระหนี้ดี ลูกหนี้ค้างชำระและที่ตัดหนี้สูญไปแล้ว เพื่อให้กลับเข้าใช้บริการของธนาคารออมสินได้ในโอกาสต่อไป โดยมีหลักเกณฑ์ ดังนี้
๓.๑ ลูกหนี้ที่มีประวัติการชำระหนี้ดี ๑๒ เดือนติดต่อกัน (ไม่มีดอกเบี้ยผิดนัดในรอบ ๑๒ เดือน ระหว่างเดือนธันวาคม ๒๕๕๙ – เดือนพฤศจิกายน ๒๕๖๐)
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	๓.๒ ลูกหนี้ค้างชำระและลูกหนี้ที่ตัดหนี้สูญไปแล้ว       (ณ วันทำสัญญาปรับปรุงโครงสร้างหนี้) ธนาคารออมสินจะดำเนินการ ดังนี้
๑) ปรับโครงสร้างหนี้เฉพาะในส่วนของต้นเงินกู้            โดยขยายระยะเวลาได้ ไม่เกิน ๒ เท่าของระยะเวลาคงเหลือตามสัญญากู้หรือสัญญาปรับปรุงโครงสร้างหนี้แต่ไม่เกิน ๑๐ ปี ยกเว้นระยะเวลาคงเหลือตามสัญญากู้เกินกว่า ๑๐ ปี ให้ใช้ระยะเวลาคงเหลือเป็นระยะเวลาของสัญญาปรับปรุงโครงสร้างหนี้ และพักดอกเบี้ยผิดนัดและดอกเบี้ยปกติในช่วงเวลาที่ผิดนัด
๒) เมื่อลูกหนี้สามารถผ่อนชำระได้ตามเงื่อนไขที่ปรับโครงสร้างหนี้ได้ ติดต่อกันเป็นระยะเวลา ๑๒ เดือน ธนาคารจะยกดอกเบี้ยผิดนัดที่พักไว้ให้ และคืนดอกเบี้ยที่ชำระ ในรอบระยะเวลา ๑๒ เดือน จำนวนร้อยละ ๓๐ เพื่อนำไปลดจำนวนดอกเบี้ยปกติที่พักไว้
๓) ดอกเบี้ยที่ตั้งพักไว้คงเหลือ ให้จ่ายชำระหนี้ภายในระยะเวลาไม่เกิน ๕ ปี นับแต่วันที่ลงนามในสัญญา และไม่เกินระยะเวลาปรับปรุงโครงสร้างหนี้
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	๒.หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ออกคำสั่งตาม 
   มาตรา ๔๔ จำนวน ๓ ฉบับ

	๑.คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ เรื่องการจัดหาที่ดินเพื่อใช้ประโยชน์ในเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ
สาระสำคัญ
ที่ดินในท้องที่ ต.อาจสามารถ อ.เมืองนครพนม จังหวัดนครพนม ตามหนังสือสำคัญ สำหรับที่หลวง เลขที่ ๗๙๔๑ ลงวันที่ ๘ ก.พ. ๒๕๒๑ เฉพาะภายในแนวเขต ตามแผนที่หมายเลข ๙ ท้ายคำสั่งนี้ โดยให้มีผลเป็นการถอนสภาพความเป็นสาธารณสมบัติของแผ่นดิน 
ที่ดินในท้องที่ ต.บ้านเก่า อ.เมืองกาญจนบุรี จังหวัดกาญจนบุรี ภายในแนวเขต ตามแผนที่หมายเลข ๑๐ ท้ายคำสั่งนี้ โดยให้มีผลเป็นการถอนการสงวนหวงห้ามที่ดินตามพระราชกฤษฎีกา กำหนดเขตหวงห้ามที่ดินในท้องที่ อ.เมืองกาญจนบุรี อ.วังขนาย อ.บ้านทวน และ   อ.วังกะ จังหวัดกาญจนบุรี พุทธศักราช ๒๔๘๑
และให้ที่ดินอันเป็นที่ราชพัสดุ จังหวัดนครพนมและกาญจนบุรี เป็นเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ ตามคำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติที่ ๑๗/๒๕๕๘
๒.คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ เรื่องระงับการคัดเลือกบุคคล และสรรหาเพื่อเสนอเป็นกรรมการคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) 
สาระสำคัญ
เนื่องจากปัจจุบันกรรมการ กสทช.ด้านกฎหมาย จะพ้นจากตำแหน่งเพราะอายุครบ ๗๐ ปี ดังนั้นนายกฯ จึงเห็นว่า คณะกรรมการยังสามารถทำงานขับเคลื่อนไปได้ และให้คณะกรรมที่เหลืออยู่ในปัจจุบัน ๙ คน ทำหน้าที่ต่อไป เพื่อให้สอดคล้องกับการสรรหาคณะกรรมการในส่วนอื่นหรือจนกว่ากฎหมายองค์กรจัดสรรความถี่ปี ๒๕๕๓        ที่ขณะนี้ปรับแก้ไขอยู่ใน สนช.แล้วเสร็จ และประกาศใช้
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	๓.คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ เรื่องมาตรการส่งเสริมการประกอบกิจการวิทยุกระจาย     เสียง วิทยุโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคม           เพื่อประโยชน์สาธารณะ 
สาระสำคัญ
ในส่วนของวิทยุ แผนแม่บทการบริหารคลื่นความถี่        ปี ๒๕๕๕ กำหนดให้คลื่นความถี่วิทยุ ของหน่วยงานด้านความมั่นคง และหน่วยงานรัฐต้องส่งคืน กสทช. ภายในเดือนเมษายน พ.ศ.๒๕๖๐ เพื่อพิจารณาจัดสรรใหม่ 
ดังนั้น คสช.จึงขยายระยะเวลาแผนแม่บท การบริหารคลื่นความถี่ปี ๒๕๕๕ ออกไปอีก ๕ ปี แทนการใช้แผนแม่บทการบริหารคลื่นความถี่ปี ๒๕๖๐ 

ในส่วนของโทรทัศน์ ช่วงที่ผ่านมามีการประมูลแข่งขันการทำโทรทัศน์ดิจิตอลสูงมาก ในสภาวะเศรษฐกิจที่มีการช่องโทรทัศน์ออกอากาศเป็นจำนวนมาก และมีผู้สนับสนุนรายการโฆษณาเท่าเดิม ทำให้ผู้ประกอบการเดือดร้อนในเรื่องเศรษฐกิจ 
ดังนั้น คสช.จะช่วยเหลือดูแลผู้ประกอบการสามารถดำเนินการต่อไปไม่ล้มละลายไปตั้งแต่ต้น คือใบอนุญาตในการประมูลราคาขั้นต่ำจากเดิมกำหนด ๔ งวด ๆ ละ ๑ ปีชำระแล้ว ๓ งวด เหลืออีก ๑ งวด 
คสช.จึงขยายเวลาให้ยื่นการชำระแบ่งเป็น ๒ งวด             เสียดอกเบี้ยร้อยละ ๑.๕ ต่อปี 
สำหรับราคาส่วนเกิน กำหนดให้จ่าย ๖ งวด จ่ายไป          ๓ งวด เหลือค้างอีก ๓ งวด คสช.จึงขยายระยะเวลาในการชำระออกไปแบ่งเป็น ๖ งวด ในระยะเวลา ๖ ปี ดอกเบี้ย ๑.๕ ต่อปีเช่นกัน 
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	๓.การเตรียมการจัดกิจกรรมสวดมนต์ข้ามปี ส่งท้ายปีเก่าวิถีไทย ต้อนรับปีใหม่วิถีพุทธ พุทธศักราช ๒๕๖๐ (เศรษฐกิจ สังคม)

	โครงการสวดมนต์เพื่อความเป็นสิริมงคลเนื่องในโอกาสวันขึ้นปีใหม่ ๒๕๖๐ เพื่ออุทิศถวายพระราชกุศลแด่สมเด็จพระบูรพมหากษัตริยาธิราช พระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ และสวดมนต์ให้ประเทศไทย ประชาชน ครอบครัว พร้อมทั้งตนเองให้มีความสุขตลอดปีใหม่
สาระสำคัญ
๑.กิจกรรมการสวดมนต์ข้ามปีส่งท้ายปีเก่าวิถีไทย ต้อนรับปีใหม่วิถีพุทธพุทธศักราช ๒๕๖๐ วันที่ ๓๑ ธันวาคม พ.ศ.๒๕๕๙ ตามสถานที่ทั่วไป (นอกวัด), ในวัดและสนามหลวง
๒.กรมการศาสนามอบให้สำนักงานวัฒนธรรมจังหวัดที่มีชายแดนติดต่อกับประเทศเพื่อนบ้านในกลุ่มอาเซียน ๑๕ จังหวัด ได้แก่ ตาก แม่ฮ่องสอน เชียงราย เลย หนองคาย บึงกาฬ นครพนม มุกดาหาร อุบลราชธานี      ศรีสะเกษ สุรินทร์ สระแก้ว ระนอง สงขลาและสตูล จะมีกิจกรรมร่วมแลกเปลี่ยนเรียนรู้วัฒนธรรมประเพณีในมิติทางศาสนา
๓.กิจกรรมสวดมนต์ข้ามปีในต่างประเทศแจ้งขอความร่วมมือไปยังศูนย์ประสานงานที่กำกับดูแลพระธรรมทูตในต่างประเทศ จำนวน ๕๐๔ วัด และกระทรวงการต่างประเทศ เชิญวัดและศาสนสถานของพุทธศาสนิกชน    ทั่วโลก จำนวน ๑๙๐ แห่ง ๗๐ ประเทศ จัดพิธีสวดมนต์ข้ามปี
๔.กรมการศาสนา จัดไหว้พระ ๑๐ วัด ที่เกี่ยวเนื่องกับพระมหากษัตริย์แห่งราชวงศ์จักรี ในกรุงเทพมหานคร ระหว่างวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๙ – ๒ มกราคม ๒๕๖๐
๕.บูรณาการการทำงานสวดมนต์ข้ามปีกับหน่วยงาน   ที่เกี่ยวข้อง
๖.ตั้งศูนย์ประสานงานและการรายงานผลสวดมนต์ข้ามปี ๔ ระดับคือระดับประเทศ ระดับหน่วยงาน ระดับจังหวัดและระดับอำเภอ เป็นศูนย์กลางในการวางแผน รายงานผลและอำนวยความสะดวกแก่ประชาชน

	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๔.ร่างพระราชบัญญัติโรคจากการประกอบอาชีพและสิ่งแวดล้อม พ.ศ. ….(กฎหมาย)

	ผู้ได้รับประโยชน์ 
กำหนดให้มีกฎหมายว่าด้วยโรคจากการประกอบอาชีพและสิ่งแวดล้อม เพื่อกำหนดกลไก หลักเกณฑ์ และมาตรฐานเกี่ยวกับการเฝ้าระวัง การป้องกันและการควบคุมโรคจากการประกอบอาชีพและสิ่งแวดล้อม       เพื่อคุ้มครองสุขภาพของประชาชน
สาระสำคัญ
กฎหมายที่เกี่ยวข้องในปัจจุบันเช่น พ.ร.บ.ความปลอดภัย อาชีวอนามัยและสภาพแวดล้อมในการทำงาน พ.ศ.๒๕๕๔ ไม่สามารถแก้ปัญหาเรื่องโรคจากการประกอบอาชีพและสิ่งแวดล้อมได้โดยตรง โดยร่าง พ.ร.บ.ที่เสนอนี้ สอดคล้องกับ
๑.อนุสัญญาองค์การแรงงานระหว่างประเทศ ฉบับที่ ๑๘๗ ว่าด้วยกรอบเชิงส่งเสริมการดำเนินงานความปลอดภัยและอาชีวอนามัย ค.ศ.2006
๒.วาระเพื่อการพัฒนาที่ยั่งยืน ค.ศ.2030               ของสหประชาชาติ
๓.นโยบายรัฐบาล ด้านที่ ๕ “การยกระดับคุณภาพบริการด้านสาธารณสุข และสุขภาพของประชาชน”
๔.“โรคจากการประกอบอาชีพ” หมายถึง โรคหรือความเจ็บป่วยที่เกิดจากการรับสัมผัสปัจจัยเสี่ยง ในการประกอบอาชีพ หรือเกิดขึ้นจากการดำเนินกิจกรรมตามลักษณะหรือสภาพของสถานประกอบการ อาจเกิดขึ้นทันทีหรือเกิดภายหลังเป็นเวลานาน ทำให้ร่างกายทำงานไม่ปกติแบบเฉียบพลัน หรือเรื้อรัง หรือบาดเจ็บ
๕.“โรคจากสิ่งแวดล้อม” หมายถึง โรคหรือความเจ็บป่วย ที่ได้รับจากการรับสัมผัสมลพิษหรือสิ่งปนเปื้อนในสิ่งแวดล้อม อาจเกิดขึ้นทันทีหรือเกิดภายหลังเป็นเวลานาน ทำให้ร่างกายทำงานไม่ปกติแบบเฉียบพลัน หรือเรื้อรังหรือบาดเจ็บ
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