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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๙
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.ร่างพระราชบัญญัติล้มละลาย (ฉบับที่..) พ.ศ. ....
   (กฎหมาย)

	เหตุผลความจำเป็น
ปรับปรุงรูปแบบกฎหมายให้สอดคล้องกับนานาประเทศ และสอดรับกับการค้าการลงทุนระหว่างประเทศ 
สาระสำคัญ 
๑.เป็นการแก้ไขหลักการของกระบวนการฟื้นฟูกิจการให้เป็นไปในแนวทางเดียวกับหลักการฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้ที่เป็นวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม 
๒.เพิ่มอำนาจและหน้าที่ให้กับผู้พิทักษ์ทรัพย์สามารถเข้าถึงข้อมูลทรัพย์สินของเจ้าหนี้ได้และสถาบันการเงินจะต้องให้ความช่วยเหลือในการสืบหาทรัพย์ต่างๆ ร่วมด้วย โดยกำหนดให้เป็นหน้าที่เจ้าหนี้ช่วยสืบหาทรัพย์    ทำให้การติดตามสืบหาทรัพย์เกิดประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น
๓.ในร่างกฎหมายฉบับนี้ยังได้แก้ไขปรับปรุงบทบัญญัติกฎหมายล้มละลายให้เชื่อมโยงและรองรับกับพ.ร.บ.หลักประกันทางธุรกิจ พ.ศ.๒๕๕๘ และเพิ่มเติมบทบัญญัติกฎหมายให้รองรับการล้มละลายระหว่างประเทศตามกรอบของคณะกรรมการสหประชาชาติ     ว่าด้วยกฎหมายการค้าระหว่างประเทศ ซึ่งเอื้อให้รัฐบาล และเจ้าหนี้ สามารถติดตามนำทรัพย์ในต่างประเทศมาชำระหนี้ได้ด้วย ปัจจุบันประเทศที่มีกฎหมายภายใน     ที่ยึดหลักตามกฎหมายแม่บทว่าด้วยการล้มละลายข้ามชาติมี ๔๑ ประเทศ ๔๓ เขตอำนาจศาล ในภูมิภาคเอเชียมี ๓ ประเทศ คือ ญี่ปุ่น เกาหลี และฟิลิปปินส์
ภาพลักษณ์ประเทศไทย
๑.หากประเทศไทยสามารถผ่านกฎหมายฉบับนี้ออกมาและประกาศบังคับใช้ได้ทันภายในเดือน มิ.ย.๖๐ จะทำให้ไทยเป็นประเทศที่ ๔ ในภูมิภาคเอเชีย
๒.ส่งผลต่อการจัดอันดับความยากง่าย (Doing Business) การประกอบธุรกิจปี ๖๑ ที่ธนาคารโลกจะส่งแบบสอบถามและเก็บข้อมูลก่อนวันที่ ๑ มิ.ย.๖๐


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ออกคำสั่งตาม 
   มาตรา ๔๔ จำนวน ๓ ฉบับ

	๑.คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ เรื่องการอำนวยความสะดวกในการอนุญาตผลิตภัณฑ์สุขภาพของคณะกรรมการอาหารและยา
เหตุผลความจำเป็น
เนื่องจากที่ผ่านมา อย.ขาดบุคลากรในการตรวจสอบผลิตภัณฑ์ทำให้เกิดความล่าช้า คสช.จึงออกคำสั่งให้เจ้าของผลิตภัณฑ์ทั้งในและต่างประเทศ สามารถใช้วิธีFast Track โดยจ่ายเงินค่าธรรมเนียมที่เพิ่มขึ้นนำไปใช้จ้างผู้เชี่ยวชาญจากภายนอกมาช่วย ทำให้กระบวนการออกใบอนุญาต อย.ทำได้รวดเร็วมากขึ้น 
สาระสำคัญ
๑.ให้กระบวนการพิจารณาเกิดความรวดเร็ว สามารถเก็บเงินค่าธรรมเนียมเพิ่มเติมจากเดิมที่กำหนดได้ เพื่อนำค่าธรรมเนียมเหล่านี้ไปจ้างผู้เชี่ยวชาญต่าง ๆ ทั้งในประเทศและต่างประเทศ จากการตรวจสอบพบว่ามีรายการอาหารที่รอกระบวนการพิจารณาอนุญาต ๒,๖๐๐ ราย และเป็นประเภทของยาอีก ๕,๗๐๐ ราย 
๒.นายกฯ ได้กำชับ อย.ว่าต้องทำทุกอย่างให้รวดเร็ว ให้เป็นไปตามระยะเวลาที่กำหนดไว้ใน พ.ร.บ.อำนวยความสะดวก ให้ประชาชนมีทางเลือกที่จะใช้ผลิตภัณฑ์อาหาร ยา สมุนไพรได้มากขึ้น
๒.คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ เรื่องให้ รฟม.ดำเนินการจ้างบริษัทจ้างเอกชนเข้ามาดำเนินการเดินรถในช่วงรอยต่อรถไฟฟ้าสายสีน้ำเงิน ช่วงบางซื่อ-เตาปูน (๑ กิโลเมตร)
เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้ประชาชนสามารถใช้ประโยชน์ในการเดินทางได้อย่างเต็มที่ โดยแก้ไขปัญหาการเชื่อมต่อโครงการรถไฟฟ้าสายสีน้ำเงิน (เฉลิมรัชมงคล) จากหัวลำโพง-บางซื่อ และสายสีม่วง จากบางใหญ่-บางซื่อ 



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	
	สาระสำคัญ
รัฐจะเป็นผู้ลงทุนและบริษัทเป็นผู้จัดจ้างเดินรถ ซึ่งมีความเป็นไปได้ที่จะว่าจ้างบริษัท ทางด่วนและรถไฟฟ้ากรุงเทพ จำกัด (มหาชน) ที่เดินรถอยู่ในช่วงรถไฟฟ้าสายสีน้ำเงิน มาเป็นผู้รับงานช่วงรอยต่อ ๑ กิโลเมตร พร้อม   ได้ทำข้อตกลงว่า เมื่อมีการใช้คำสั่งหัวหน้า คสช.แล้ว ไม่ให้นำกฎหมายที่เกี่ยวข้องกับการร่วมทุนรัฐและเอกชนมาบังคับใช้ ในกรณีเพื่อเพิ่มความรวดเร็วในเรื่องนี้
๓.คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ เรื่องให้ตั้งคณะกรรมการเตรียมการปฏิรูปประเทศ 
เหตุผลความจำเป็น
ทำหน้าที่ขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศให้เป็นรูปธรรมและตามยุทธศาสตร์
สาระสำคัญ
สืบเนื่องจากรัฐบาลได้สัญญากับภาคประชาชนและภาคส่วนต่าง ๆ ว่า จะเร่งขับเคลื่อนการปฏิรูปและวางยุทธศาสตร์ชาติ แต่รายละเอียดในกฎหมายว่าด้วยวิธีการทำ รวมถึงจะต้องดำเนินการให้แล้วเสร็จภายใน ๔ เดือน ภายหลังรัฐธรรมนูญประกาศใช้ ซึ่งเห็นว่ามีเรื่องที่จะต้องปฏิรูปอีกมาก คสช.จึงออกคำสั่งตั้งคณะกรรมการเตรียมการปฏิรูปประเทศ ประกอบด้วย นายกฯ เป็นประธาน รองนายกฯ เป็นกรรมการ ประธานและรองประธาน สนช. ประธานและรองประธาน สปท.รัฐมนตรี นอกจากนี้จะมีข้าราชการประจำ อาทิ เลขาธิการสภาพัฒน์ เลขาธิการสำนักงบประมาณ เลขากฤษฎีกาและเลขาธิการนายกฯ        รวมทั้งหมด ๑๙ ราย ทำหน้าที่กลั่นกรองแนวคิดการปฏิรูปที่เสนอมา จัดลำดับความเร่งด่วนในการปฏิรูปและอาจมีการตั้งคณะอนุกรรมการเพื่อมาช่วยทำงานปฏิรูปในด้านต่างๆ



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๓. ร่างพระราชบัญญัติปรับปรุงกระทรวง ทบวง กรม 
    (ฉบับที่…) พ.ศ.…(การจัดตั้งกรมการขนส่งทางราง)   
    และร่าง พ.ร.บ.การขนส่งทางราง พ.ศ. …
    (กฎหมาย)

	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้อำนาจในการควบคุมอัตราราคาค่าโดยสารและ    ค่าระวาง รวมทั้งกรณีเกิดเหตุการณ์ฉุกเฉินสามารถเข้าไปดูแลได้ทันที
สาระสำคัญ
๑.ยกฐานะสำนักงานโครงการพัฒนาระบบราง ซึ่งเป็นหน่วยงานในสังกัดสำนักงานนโยบายและแผนการขนส่งจราจร (สนข.) ขึ้นเป็นกรมการขนส่งทางรางในสังกัดกระทรวงคมนาคม 
๒.มีภารกิจ เสนอแนะนโยบาย กำหนดยุทธศาสตร์และแผนการพัฒนาด้านการขนส่งทางราง วางแผนโครงข่าย บริหารงานด้านการขนส่งทางรางของประเทศ 
๓.กำหนดและกำกับดูแลมาตรฐานระเบียบด้านความปลอดภัย, ด้านการซ่อมบำรุงทาง,ด้านการประกอบการ รวมทั้งพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานทางรางของประเทศ
ประโยชน์ที่จะได้รับ
๑.ร่าง พ.ร.บ.การขนส่งทางราง พ.ศ... ให้อำนาจจัดตั้งคณะกรรมการกำกับดูแลการประกอบกิจการขนส่งทางราง โดยมีปลัดกระทรวงคมนาคมเป็นประธาน ดูแลเรื่องการเดินรถและการกำหนดค่าโดยสาร 
๒.ให้อำนาจจัดตั้งคณะกรรมการนโยบายขนส่งทางราง     ที่มีนายกรัฐมนตรีเป็นประธานสำหรับกรณีมีเหตุฉุกเฉินหรือจำเป็น เพื่อรักษาประโยชน์ของสาธารณะ 
๓.ให้อำนาจอธิบกรมการขนส่งทางรางเข้าควบคุมดูแลกิจการของผู้ได้รับอนุญาตเป็นการชั่วคราวได้



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๔. ขยายระยะเวลาการให้สิทธิประโยชน์ทางภาษีเพื่อ
    สนับสนุนกิจการเงินร่วมลงทุนและส่งเสริมผู้ประกอบ
    การกิจการวิสาหกิจขนาดกลางและขยาดย่อม
    รายใหม่ (เศรษฐกิจ- สังคม)

	เหตุผลความจำเป็น
๑.เพื่อให้สิทธิประโยชน์ทางภาษีในการสนับสนุนกิจการเงินร่วมลงทุน (Venture Capital)
๒.ส่งเสริมผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมรายใหม่ (SMEs/New Startup) ที่นำเทคโนโลยีและนวัตกรรมมาใช้ในกิจการที่ประกอบอุตสาหกรรมเป้าหมายที่มีศักยภาพในการขับเคลื่อนเศรษฐกิจที่รัฐต้องการสนับสนุน
สาระสำคัญ
๑.ขยายระยะเวลาสิทธิประโยชน์ทางภาษีเพื่อสนับสนุนกิจการเงินร่วมลงทุน โดยขยายระยะเวลาการจดแจ้งการเป็นกิจการเงินร่วมลงทุนและทรัสต์เพื่อกิจการเงินร่วมลงทุนต่อสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ เพื่อได้รับสิทธิยกเว้นภาษีเงินได้ ซึ่งจะสิ้นสุดในวันที่ ๓๑ ธ.ค.๕๙ ออกไปอีก ๒ ปี โดยให้มีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๑ ม.ค.๖๐ - วันที่ ๓๑ ธ.ค.๖๑
๒.ขยายระยะเวลาสิทธิประโยชน์ทางภาษีเพื่อส่งเสริมผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมรายใหม่ โดยขยายระยะเวลาการจดทะเบียนจัดตั้งบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลเพื่อให้ได้รับสิทธิประโยชน์ยกเว้นภาษีเงินได้เพื่อส่งเสริมผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมรายใหม่ ซึ่งจะสิ้นสุดในวันที่ ๓๑ ธ.ค.๕๙ ออกไปอีกเป็นระยะเวลา ๑ ปี โดยให้มีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๑ ม.ค.๖๐ - วันที่ ๓๑ ธ.ค.๖๐
ประโยชน์ที่จะได้รับ
๑.ให้เกิดแหล่งเงินทุนที่สำคัญในการส่งเสริมการเติบโตของ SMEs/Startup รายใหม่
๒.สร้างความเข้มแข็งด้านเศรษฐกิจและเพิ่มขีดความ สามารถในการแข่งขันของประเทศ
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