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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.ร่างพระราชบัญญัติการบินพลเรือน พ.ศ. ....
   (กฎหมาย)

	เหตุผลความจำเป็น
เป็นการปรับปรุง พ.ร.บ.การเดินอากาศ พ.ศ.๒๔๙๗ และที่แก้ไขเพิ่มเติมพร้อมยกเลิกประกาศคณะปฏิวัติ ฉบับที่ ๕๘ พ.ศ.๒๕๑๕ ให้ครอบคลุมกิจการการบิน      พลเรือนทุกด้านที่รัฐต้องกำกับดูแลตามอนุสัญญาว่าด้วยการบินพลเรือนระหว่างประเทศ
สาระสำคัญ 
๑.กำหนดขอบเขตให้ใช้บังคับกับนิติบุคคล อากาศยาน สนามบินและบริการที่เกี่ยวข้องกับการบินทั้งหมด 
๒.“คณะกรรมการการบินพลเรือน (กบร.)” รมว.คค.      เป็นประธาน, ผอ.สำนักงานการบินพลเรือนฯ             เป็นเลขานุการ 
๓.กำหนดการกำกับดูแลการบินพลเรือนออกเป็น ๗ ส่วน
๔.ให้มี ก.ส.อ. (คณะกรรมการสอบสวนอุบัติเหตุและอุบัติการณ์ของอากาศยาน) เป็นกรรมการที่ ครม.แต่งตั้ง
๕.การสอบสวนให้ ก.ส.อ.ดำเนินการได้โดยอิสระ 
๖.กำหนดการคุ้มครองข้อมูล ด้วยการห้ามเปิดเผยข้อมูลหลักฐานที่เกี่ยวกับการสอบสวนเพื่อวัตถุประสงค์อื่น         ที่นอกเหนือจากการสอบสวน ไม่ให้นำรายงานฉบับสุดท้าย (Final Report) ไปใช้ในกระบวนการยุติธรรม 
๗.ให้ รมว.คค.ตั้งศูนย์ประสานงานค้นหาและช่วยชีวิต 
๘.ให้เจ้าหน้าที่และผู้ตรวจสอบด้านการบิน มีอำนาจบังคับการให้เป็นไปตาม พ.ร.บ.นี้ 
ประโยชน์ที่ได้รับ (ภาพลักษณ์)
เนื่องจาก พ.ร.บ.ฉบับเดิม ยังขาดบทบัญญัติที่กำหนดอำนาจหน่วยงานในการกำกับดูแลด้านการบินพลเรือน รวมถึงบทบัญญัติอีกหลายประการที่เป็นข้อคำถาม (Protocol Questions) ที่องค์การการบินพลเรือนระหว่างประเทศ (ICAO) ใช้ตรวจสอบตามโครงการตรวจสอบการกำกับดูแลความปลอดภัยสากล


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.ให้ธนาคารออมสินและธนาคารเพื่อการเกษตรและ
   สหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) ดำเนินโครงการสินเชื่อ
   รายย่อยเพื่อใช้จ่ายฉุกเฉิน
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้บริการแก่ประชาชนผู้มีรายได้น้อยและเกษตรกรรายย่อยที่ไม่สามารถเข้าถึงผลิตภัณฑ์สินเชื่อของธนาคารได้ แต่มีความจำเป็นที่จะต้องใช้จ่ายเงินฉุกเฉิน เช่น ค่ารักษาพยาบาล และค่าเล่าเรียน เป็นต้น
สาระสำคัญ
๑.วงเงินสินเชื่อรวมไม่เกิน ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท แบ่งเป็นวงเงินสินเชื่อธนาคารออมสินไม่เกิน ๕,๐๐๐ ล้านบาท และ ธ.ก.ส. ไม่เกิน ๕,๐๐๐ ล้านบาท
๒.วงเงินให้สินเชื่อต่อรายไม่เกิน ๕๐,๐๐๐ บาท 
๓.ระยะเวลาการยื่นขอสินเชื่อภายใน ๑ ปี นับตั้งแต่วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติให้ดำเนินโครงการ
๔.ระยะเวลาการให้กู้ยืมไม่เกิน ๕ ปี
๕.อัตราดอกเบี้ยคงที่ (Flat Rate) ไม่เกินร้อยละ ๐.๘๕ ต่อเดือน 
๖.บุคคลค้ำประกันอย่างน้อย ๑ คน หรือมีหลักทรัพย์ค้ำประกัน
๗.หลักเกณฑ์การพิจารณาสินเชื่อตามความสามารถในการชำระหนี้จากรายได้และค่าใช้จ่ายรวมของบุคคลในครอบครัวเป็นหลัก โดยสามารถตรวจสอบประวัติการชำระหนี้จากเครดิตบูโรได้ แต่จะไม่นำมาเป็นเงื่อนไขในการพิจารณาสินเชื่อ
๘.วงเงินงบประมาณที่รัฐบาลชดเชยสูงสุด ไม่เกิน ๔,๐๐๐ ล้านบาท แบ่งเป็นวงเงินชดเชยให้กับธนาคารออมสิน    ไม่เกิน ๒,๐๐๐ ล้านบาทและ ธ.ก.ส.ไม่เกิน ๒,๐๐๐ ล้านบาท
ประโยชน์ที่ได้รับ
เป็นการช่วยบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชน ส่งผลให้เกิดการยกระดับคุณภาพชีวิตและความเป็นอยู่ของผู้เข้าร่วมโครงการให้ดีขึ้นประมาณ ๒๐๐,๐๐๐ ราย



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๓.คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ ๘/๒๕๖๐ 
   เรื่อง การขับเคลื่อนการปฏิรูปการบริหารงานส่วนบุคคล
   ท้องถิ่น
   (กฎหมาย)


	เหตุผลความจำเป็น
๑.เพื่อปฏิรูปการบริหารงานส่วนบุคคลท้องถิ่น ทั้งองค์กรบริหารส่วนจังหวัด เทศบาลและองค์การบริหารส่วนตำบล
๒.แก้ปัญหาการใช้ระบบอุปถัมภ์ในการสอบแข่งขัน การเลื่อนตำแหน่ง การโอน และการย้าย รวมถึงมีการเรียกรับผลประโยชน์
๓.แก้ปัญหาความขัดแย้งระหว่างผู้บริหารท้องถิ่น ข้าราชการส่วนท้องถิ่น และกลุ่มผู้นำชุมชนในพื้นที่
สาระสำคัญ
๑.ให้คณะกรรมการกลางข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัด คณะกรรมการกลาง พนักงานเทศบาล และคณะกรรมการกลางพนักงานส่วนตำบลตามพระราชบัญญัติระเบียบบริหารงานบุคคลส่วนท้องถิ่น          มีอำนาจหน้าที่ในการจัดสอบการแข่งขันเพื่อบรรจุบุคคลเป็นข้าราชการส่วนท้องถิ่นหรือพนักงานส่วนท้องถิ่นแทนองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นแต่ไม่รวมถึงกรุงเทพมหานคร 
๒.ให้คณะกรรมการกลางข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดมีอำนาจหน้าที่ในการสอบคัดเลือกและการคัดเลือกข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัด ให้ดำรงตำแหน่งประเภทอำนวยการท้องถิ่น ประเภทบริหารท้องถิ่นและตำแหน่งสายงานบริหารสถานศึกษา
๓.ในกรณีที่มีเหตุผลความจำเป็นเพื่อให้การบริหารงานขององค์การบริหารส่วนจังหวัดและการปฏิบัติราชการของข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดเป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพหรือเพื่อแก้ไขปัญหาความขัดแย้ง         ที่เกิดขึ้นให้คณะกรรมการกลางข้าราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดพิจารณาและมีมติให้ข้าราชการ     องค์การบริหารส่วนจังหวัดโอนไปสังกัดองค์การบริหาร 
ภายในสี่สิบห้าวัน 



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๔.คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ที่ ๙/๒๕๖๐ 
   เรื่อง การดำเนินโครงการพัฒนาที่อยู่อาศัยชุมชนริม
   คลองลาดพร้าวและคลองเปรมประชากร เพื่อแก้ไข
   ปัญหาการบุกรุกลำน้ำสาธารณะ
   (กฎหมาย)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อแก้ไขปัญหาชุมชนแออัดและการปลูกสร้างที่อยู่อาศัย และสิ่งปลูกสร้างรุกล้ำลำน้ำสาธารณะ
สาระสำคัญ
๑.กำหนดมาตรการจัดระเบียบและแก้ไขปัญหาชุมชนแออัดและการสร้างที่อยู่อาศัยรุกล้ำแนวลำคลองและทางระบายน้ำ โดยมีโครงการพัฒนาที่อยู่อาศัยของชุมชนตามแนวคลองลาดพร้าว คลองบางบัว คลองถนน คลองสอง คลองบางซื่อและคลองเปรมประชากร อันจะเป็นประโยชน์ในการสร้างระบบระบายน้ำ 
๒.ป้องกันและแก้ไขปัญหาอุทกภัย รวมทั้งการพัฒนา คุณภาพชีวิตและที่อยู่อาศัยรองรับให้แก่ชุมชนที่ได้รับผลกระทบ ในการนี้ กรมธนารักษ์ สถาบันพัฒนา องค์กรชุมชน (องค์การมหาชน) และกรุงเทพมหานคร ได้เข้าดำเนินการสร้างความเข้าใจกับชุมชน ตามแนวคลองดังกล่าวเพื่อจัดทำที่อยู่อาศัยในที่ดินราชพัสดุเฉพาะพื้นที่ภายในโครงการก่อสร้างเขื่อน คอนกรีตเสริมเหล็ก และประตูระบายน้ำ 
๓.ให้ชุมชนรวมกลุ่มกันในรูปแบบสหกรณ์ซึ่งเป็นรูปแบบ ที่เหมาะสมในการบริหารจัดการและกำหนดมาตรการทางสิ่งแวดล้อมเพื่อให้โครงการได้ปฏิบัติร่วมกัน           เพื่อประโยชน์สาธารณะในการสร้างความเป็นระเบียบเรียบร้อยของบ้านเมืองแก้ไขปัญหาการบริหาร ทรัพยากรน้ำของชาติ และป้องกันปัญหาอุทกภัยที่อาจเกิดขึ้นได้
ประโยชน์ที่ได้รับ
๑.แก้ไขปัญหาการบุกรุกลำน้ำสาธารณะ มูลค่า ๔,๐๖๑ ล้านบาท พร้อมกำหนดผังโครงการหลังล่าช้ามากว่า ๔ ปี 
๒.เตรียมเดินหน้าโครงการ “บ้านประชารัฐริมคลอง” ในคลองลาดพร้าวและคลองบางซื่อ รองรับนโยบายของรัฐบาล ระยะเวลา ๓ ปี (พ.ศ.๒๕๕๙-๒๕๖๑) เป้าหมาย ๕๒ ชุมชน รวม ๗,๐๘๑ ครัวเรือน
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