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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๑ มีนาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.ร่างพระราชบัญญัติภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง พ.ศ. ....
   (กฎหมาย)


	เหตุผลความจำเป็น
เป็นการแก้ไขปัญหาโครงสร้างของภาษีโรงเรือนและที่ดินและภาษีบำรุงท้องที่ ให้สอดคล้องกับสภาวการณ์ปัจจุบันและช่วยกระตุ้นให้มีการใช้ประโยชน์ในที่ดินให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น 
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ      ของสังคมและด้านการบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ 
๑.กำหนดอัตราภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างที่ใช้ประกอบเกษตรกรรม ให้เสียภาษีในอัตราเกษตรกรรมเท่าที่     ใช้จริงในการประกอบเกษตรกรรม
๒.กำหนดอัตราภาษีที่อยู่อาศัยแตกต่างไปตามมูลค่าของตัวบ้าน
๓.เพิ่มการจัดเก็บภาษีที่ดินรกร้างโดยมีอัตราเพดานภาษีไม่เกิน ๒% ของฐานภาษี แต่จะปรับเพิ่มขึ้น ๐.๕% ทุกๆ ๓ ปี แต่อัตราภาษีสูงสุดไม่เกิน ๕% 
๔.ตั้งคณะกรรมการวินิจฉัยภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง โดยมี รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง เป็นประธาน
๕.ตั้งคณะกรรมการภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้างประจำจังหวัด โดยมี ผู้ว่าราชการจังหวัด เป็นประธาน
๖.ให้กรมที่ดินจัดส่งข้อมูลให้แก่องค์การปกครองส่วนท้องถิ่นเพื่อเตรียมการจัดเก็บภาษี ซึ่งหลังจากนี้จะเสนอให้ที่ประชุมสภานิติบัญญัติแห่งชาติพิจารณาคาดว่าจะใช้เวลา ๒-๓ เดือน หลังจากนั้นจะประกาศในราชกิจจานุเบกษาและให้เวลาเตรียมการ ๑ ปี โดยจะมีผลบังคับใช้ในเดือนมกราคม ปีภาษีถัดไป



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.การลงทุนจัดตั้งนิคมอุตสาหกรรมในพื้นที่เขตพัฒนา
   เศรษฐกิจพิเศษสระแก้ว
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
การลงทุนจัดตั้งนิคมอุตสาหกรรมในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษสระแก้ว จะก่อให้เกิดผลประโยชน์ต่อการขยายตัวทางเศรษฐกิจของพื้นที่และการรักษาสภาพสิ่งแวดล้อมและทรัพยากรธรรมชาติ
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านด้านความสามารถในการแข่งขัน

สาระสำคัญ
๑.เป็นโครงการจัดตั้งนิคมอุตสาหกรรมในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษสระแก้ว  ตั้งอยู่ริมถนนทางหลวงหมายเลข ๓๐๘๕ (ถนนบ้านโคก-บ้านป่าไร่)  ต.ป่าไร่ อ.อรัญประเทศ จ.สระแก้ว  โครงการฯ มีระยะทางห่างจากด่านอรัญประเทศ ๙ กม. จ.สระแก้ว ๕๔ กม. กรุงเทพฯ ๒๕๕ กม. ท่าเรือแหลมฉบัง ๒๒๕ กม. และท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ ๒๔๗ กม.
๒.มีการขยายตัวด้านเศรษฐกิจ การจ้างงานของแรงงานในพื้นที่เพิ่มขึ้น สร้างความต้องการใช้วัตถุดิบในท้องถิ่นเพิ่มขึ้นและก่อให้เกิดกิจกรรมที่ต่อเนื่องจากการลงทุน เช่น ธุรกิจก่อสร้าง ร้านค้า ศูนย์การค้า หอพัก / บ้านเช่า เป็นต้น 
๓.มีการพัฒนาระบบสาธารณูปโภคและสาธารณูปการเพิ่มขึ้นและยกระดับคุณภาพชีวิตของประชาชนและ      การเข้าถึงระบบสาธารณูปโภคพื้นฐาน เช่น ระบบคมนาคม ไฟฟ้า ประปา  โรงเรียน โรงพยาบาลและสามารถเพิ่มทางเลือกในการประกอบอาชีพของประชาชนในพื้นที่
๔.มีการจัดระเบียบการใช้ประโยชน์ที่ดินเพื่อรองรับการประกอบอุตสาหกรรมและกิจกรรมเกี่ยวเนื่องเพื่อไม่ก่อให้เกิดผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อมและสร้างความเดือดร้อน  หรือรบกวนแก่ชุมชนโดยรอบพื้นที่
๕.โครงการดังกล่าว คณะกรรมการนโยบายเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ คณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติและคณะกรรมการด้านสิ่งแวดล้อม ได้ผ่านความเห็นชอบด้าน EIA แล้ว 






	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๓.การเสนอตัวขอเป็นเจ้าภาพการจัดการแข่งขัน
   รถจักรยานยนต์ชิงแชมป์โลก รายการ โมโต จีพี 
   ประจำปี ๒๕๖๑-๒๕๖๓ (๓ ปี)
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เป็นการสร้างภาพลักษณ์ที่ดีของประเทศไทยสู่สายตาประชาคมโลกและเกิดอุตสาหกรรมต่อเนื่องจากการที่ไทยเป็นฐานการผลิตอุตสาหกรรมรถจักรยานยนต์ อันดับที่ ๑ ของอาเซียน 
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านความสามารถ       ในการแข่งขันและพัฒนาทรัพยากรมนุษย์
สาระสำคัญ
๑.ปัจจุบันการแข่งขันรถจักรยานยนต์ชิงแชมป์โลก รายการ โมโต จีพี (World Series) ได้รับความนิยมอย่างมาก ดอร์น่า สปอร์ต กรุ๊ป เจ้าของลิขสิทธิ์การจัดการแข่งขันฯ มีแผนเพิ่มเติมจำนวนสนามที่จะจัดการแข่งขันเพิ่มและ    มีประเทศที่เสนอตัวเพื่อขอเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันฯ จำนวน ๔ ประเทศ ได้แก่ คาซัคสถาน อินโดนีเซีย ฮังการี และประเทศไทย 
๒.การจัดการแข่งขันฯ เป็นการแสดงให้เห็นถึงศักยภาพความพร้อมของประเทศไทยในหลาย ๆ ด้าน เนื่องจาก    จะนำเทคโนโลยี องค์ความรู้เกี่ยวกับวงการอุตสาหกรรมรถจักรยานยนต์เข้ามาและเป็นการยกระดับการจัดการแข่งขันในประเทศให้ได้มาตรฐานระดับสากล 
ประโยชน์ที่ได้รับ
๑.สร้างภาพลักษณ์ที่ดีของประเทศไทยสู่สายตาชาวโลก จากการถ่ายทอดสดมากกว่า ๒๐๐ ประเทศ มีผู้ชมกว่า ๖๐๐ ล้านคน
๒.สร้างความเชื่อมั่นต่อนักลงทุนต่างชาติ
๓.กระจายรายได้สู่พื้นที่ จ.บุรีรัมย์และจังหวัดใกล้เคียง เนื่องจากการเดินทางมาของนักกีฬา ทีมงาน แฟนคลับ และผู้ชมทั่วโลกกว่า ๑๕๐,๐๐๐ คน คาดว่าจะมีเงินหมุนเวียนเข้าประเทศไม่น้อยกว่า ๑,๘๙๕ ล้านบาท



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๔.มาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs ผ่าน
   โครงการสินเชื่อ SMEs Transformation Loan
   (เศรษฐกิจ-สังคม)

	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs ให้เข้าถึงแหล่งเงินทุนดอกเบี้ยต่ำ สร้างความเข้มแข็งให้แก่ผู้ประกอบการและกระตุ้นการเจริญเติบโตของเศรษฐกิจไทย
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านความสามารถ      ในการแข่งขัน
สาระสำคัญ
๑.ให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs ผ่านโครงการสินเชื่อ SMEs Transformation Loan วงเงิน ๑.๕ หมื่นล้านบาท ผ่านธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (ธพว.) รายละ     ไม่เกิน ๑๕ ล้านบาท ระยะเวลากู้ยืมไม่เกิน ๗ ปี อัตราดอกเบี้ย ๓% ต่อปี ในช่วง ๓ ปีแรก ส่วนปีที่ ๔-๗ อัตราดอกเบี้ยเป็นไปตามที่ ธพว.กำหนด
๒.รัฐบาลจะชดเชยอัตราดอกเบี้ยให้แก่ ธพว. ๒% ต่อปี ใน ๓ ปีแรก (ปัจจุบัน MLR ของ ธพว.อยู่ที่ ๖.๘๗๕%) หรือภายในวงเงิน ๒,๒๕๐ ล้านบาท
กลุ่มเป้าหมาย 
๑.ผู้ประกอบการ SMEs ที่เป็นนิติบุคคลทั้งลูกค้าเดิมและลูกค้าใหม่ที่ได้รับผลกระทบทางด้านเศรษฐกิจและ    มีปัญหาด้านสภาพคล่อง
๒.ผู้ประกอบการใหม่ (New Start-up) ที่มีนวัตกรรม 
๓.ผู้ประกอบการ SMEs ที่มีศักยภาพหรือมีแนวโน้มเติบโตเข้าสู่ยุคอุตสาหกรรม ๔.๐ และ SMEs ๔.๐ เช่น SMEs กลุ่มธุรกิจ S-Curve และ SMEs ที่ส่งออกหรือขยายธุรกิจในต่างประเทศ 
๔.จะต้องไม่เป็นลูกหนี้ที่โอนหนี้มาจากสถาบันการเงินอื่น และเป็นผู้ประกอบการ SMEs ที่มีวงเงินสินเชื่อรวม       ทุกสถาบันการเงินต่อราย (ไม่รวมกิจการในกลุ่ม)              ณ วันยื่นขอสินเชื่อไม่เกิน ๑๐๐ ล้านบาท
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