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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑๑ เมษายน ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.ร่าง พระราชบัญญัติเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ
   ภาคตะวันออก 
   (กฎหมาย)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อวางรากฐานระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก (EEC)    ในพื้นที่ ๓ จังหวัด ได้แก่ ฉะเชิงเทรา ชลบุรี ระยอง       และเป็นโครงการเริ่มต้นที่จะเกิดไปยังภาคอื่น ๆ ในอนาคต
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการพัฒนาความสามารถในการแข่งขันและลดความเหลื่อมล้ำ      
สาระสำคัญ 
คณะรัฐมนตรีมีข้อเสนอเพิ่มเติมเพื่อให้สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา นำไปแก้ไขประเด็นต่าง ๆ ประมาณ ๑-๒ เดือน เพื่อนำกลับมาให้คณะรัฐมนตรีพิจารณาอีกครั้งก่อนจะส่งไปยังสภานิติบัญญัติแห่งชาติ ต่อไป ดังนี้
๑.เปลี่ยนชื่อร่าง พ.ร.บ.จากเดิม “ระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก” เป็น ร่าง “พ.ร.บ.เขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก” สามารถเพิ่มเติมนอกเหนือจาก ๓ จังหวัดได้  
๒.จัดตั้งคณะกรรมการนโยบาย หรือ “ซุปเปอร์บอร์ด”        มีนายกรัฐมนตรี เป็นประธานและปัจจุบันมีรัฐมนตรี ๑๑ กระทรวง เป็นกรรมการ จาก ๒๑ กระทรวง โดยให้มีเพิ่มเติม ๒ กระทรวง ได้แก่ กระทรวงศึกษาธิการและกระทรวงเกษตรและสหกรณ์
๓.ให้อำนาจซุปเปอร์บอร์ดประกาศพื้นที่ใดเป็นเขตส่งเสริมพิเศษเพื่อรับสิทธิประโยชน์ต่าง ๆ
๔.อำนวยความสะดวกให้กับนักลงทุนเป็นพิเศษ โดยนำอำนาจที่สามารถอนุมัติได้ในที่เดียว มาไว้ในสำนักงานเพื่อพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (สำนักงาน EEC) 
๕.การตั้งกองทุนพัฒนาเขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก เพื่อสนับสนุนการพัฒนาพื้นที่ชุมชนและประชาชน ที่อยู่ในพื้นที่ที่ได้รับผลกระทบจากการพัฒนาพื้นที่เขตพัฒนาพิเศษ ฯ  
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	๒.กรอบวงเงินงบประมาณสำหรับดำเนินงานภายใต้
   แผนการผลิตข้าวครบวงจร ๒๕๖๐/๖๑ (ด้านการผลิต)
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
แผนการผลิตข้าวครบวงจร ๒๕๖๐/๖๑ (ด้านการผลิต)  มีระยะเวลาต่อเนื่อง ๕ ปี (๒๕๖๐-๒๕๖๔) วงเงิน ๒๕,๘๗๑ ล้านบาท ซึ่งการดำเนินการในปี ๒๕๖๐       ได้อนุมัติงบกลางรายการเงินสำรองจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจำเป็น ปีงบประมาณ ๒๕๖๐ วงเงิน ๑,๐๘๗ ล้านบาท เพื่อให้สามารถดำเนินการได้ทันที
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำและพัฒนาการบริหารจัดการภาครัฐ

สาระสำคัญ
งบประมาณดำเนินงาน แบ่งออกเป็น ๓ โครงการ ดังนี้ 
๑.โครงการส่งเสริมการใช้เมล็ดพันธุ์ข้าวหอมมะลิคุณภาพ วงเงิน ๕๗ ล้านบาท มีกลุ่มเป้าหมายเกษตรกรในพื้นที่ ๒๑ จังหวัด ๒,๐๐๐ กลุ่ม กลุ่มละ ๓๐ ครัวเรือน รวม ๖๐,๐๐๐ ครัวเรือน พื้นที่ ๓๐๐,๐๐๐ ไร่ ตามพื้นที่การเพาะปลูกอัตรา ๑๕ กิโลกรัม (กก.) ต่อไร่ รายละไม่เกิน ๕ ไร่ ระยะเวลาดำเนินการ เดือนมีนาคม-ตุลาคม ๒๕๖๐ 
๒.โครงการส่งเสริมระบบการเกษตรแปลงใหญ่ (นาแปลงใหญ่) วงเงิน ๔๑๑ ล้านบาท มีกลุ่มเป้าหมายเกษตรกรในพื้นที่ ๗๐ จังหวัด จำนวน ๑,๕๐๔,๐๐๐ ราย พื้นที่ ๑๙.๓๘ ไร่ หรือ ๑๘,๘๐๐ แปลง โดยเกษตรกรต้องรวมตัว ๓๐ รายขึ้นไป มีพื้นที่รวมกัน ๓๐๐ ไร่ ซึ่งไม่จำเป็นต้องที่ดินติดกัน แต่ขอให้อยู่ในพื้นที่ใกล้เคียง หรือชุมชนเดียวกัน ระยะเวลาดำเนินการ ระหว่างปี ๒๕๖๐-๒๕๖๔
๓.โครงการส่งเสริมข้าวอินทรีย์ วงเงิน ๖๑๙ ล้านบาท       มีกลุ่มเป้าหมายเกษตรกร จำนวน ๖๖,๗๐๐ ราย ครอบคลุมพื้นที่ ๑ ล้านไร่ในปี ๒๕๖๔ โดยให้เกษตรกรรวมกลุ่ม ๑๕ คนขึ้นไป พื้นที่ไม่เกิน ๑๐๐ ไร่ สนับสนุนเมล็ดพันธุ์ข้าว ๑๕ กก. ต่อไร่ อุดหนุนเงินให้แก่เกษตรกรเพื่อชดเชยรายได้รายละไม่เกิน ๑๕ ไร่ ไร่ละ ๙,๐๐๐ บาท แบ่งจ่ายเป็นระยะเวลา ๓ ปี ปีแรก ๒,๐๐๐ บาท ปีที่สอง ๓,๐๐๐ บาท ปีที่สาม ๔,๐๐๐ บาท ระยะเวลาดำเนินการ ระหว่างปี ๒๕๖๐-๒๕๖๔
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	๓.งบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมประจำปี ๒๕๖๐ วงเงิน 
   ๖,๒๘๑.๕๒ ล้านบาท เสริมสร้างความเข้มแข็งด้าน
   เศรษฐกิจ
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อจัดสรรงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมประจำ   ปีงบประมาณ ๒๕๖๐ เป็นงบกลางในรายการค่าใช้จ่ายส่งเสริมและสร้างความเข้มแข็งเศรษฐกิจภายในประเทศให้แก่หน่วยงานภาครัฐ
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการพัฒนาความสามารถในการแข่งขันและพัฒนาการบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑.เป็นงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๐  เป็นงบกลาง เพื่อส่งเสริมและสร้างความเข้มแข็งเศรษฐกิจภายในประเทศให้แก่หน่วยงานภาครัฐในวงเงินที่สำนักงบประมาณเสนอ จำนวน ๖,๒๘๑.๕๒ ล้านบาท
๒.งบกลางดังกล่าวจัดสรรให้กับโครงการของหน่วยงาน ๙ หน่วยงาน จำนวน ๓๕ โครงการ ได้แก่ 
กระทรวงพาณิชย์ ๗ โครงการ วงเงิน ๒,๐๙๒.๐๕ ล้านบาท  
กระทรวงสาธารณสุข ๑ โครงการ วงเงิน ๑,๒๕๘.๐๑ ล้านบาท  
สำนักงานคณะกรรมการอุดมศึกษา ๑๔ โครงการ วงเงิน ๑,๔๒๒.๙๙ ล้านบาท 
สำนักงานคณะกรรมการอาชีวศึกษา ๑ โครงการ วงเงิน ๖๙๔.๔๖ ล้านบาท
การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย ๕ โครงการ วงเงิน ๒๔๖.๓๕ ล้านบาท
สำนักงานคณะกรรมการสุขภาพแห่งชาติ ๑ โครงการ วงเงิน ๑๖๑.๔๓ ล้านบาท 
การประปาส่วนภูมิภาค ๒ โครงการ ๙๒.๒๐ ล้านบาท
สำนักงานคณะกรรมการพัฒนาระบบราชการ ๑ โครงการ วงเงิน ๗๐.๕๖ ล้านบาท 
สำนักงานปลัดกระทรวงมหาดไทย ๓ โครงการ วงเงิน ๒๔๓.๔๗ ล้านบาท
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