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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๕ เมษายน ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.การจัดงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ
   พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้ประชาชนมีส่วนร่วมในงานพระราชพิธีฯ กำหนด ให้วันพฤหัสบดีที่ ๒๖ ต.ค.๖๐ เป็นวันหยุดราชการ        ซึ่งเป็นวันพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ  
สาระสำคัญ 
๑.ที่ประชุมคณะกรรมการอำนวยการจัดงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐        เมื่อวันพุธที่ ๑ มี.ค.๖๐ ได้พิจารณาร่างหมายกำหนดการพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ จำนวน ๕ วัน ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ 
๒.พิจารณาให้มีการจัดนิทรรศการภายหลังงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ จำนวน ๓๐ วัน ระหว่างวันที่ ๑ - ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๐  
หมายกำหนดการพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ
วันพุธที่ ๒๕ ต.ค.๖๐ เวลา ๑๗.๓๐ น.พระราชกุศลออกพระเมรุมาศ ณ พระที่นั่งดุสิตมหาปราสาท
วันพฤหัสบดีที่ ๒๖ ต.ค.๖๐ (วันหยุดราชการ เฉพาะปีนี้) เวลา ๗.๐๐ น.เชิญพระบรมศพไปพระเมรุมาศ ณ พระที่นั่งดุสิตมหาปราสาท เวลา ๑๗.๓๐ น.ถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ เวลา ๒๒.๐๐ น.ถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ 
วันศุกร์ที่ ๒๗ ต.ค.๖๐ เวลา ๘.๐๐ น.เก็บพระบรมอัฐิ 
วันเสาร์ที่ ๒๘ ต.ค.๖๐ เวลา ๑๗.๓๐ น.งานพระราชกุศลบรมอัฐิ ณ พระที่นั่งดุสิตมหาปราสาท
วันอาทิตย์ที่ ๒๙ ต.ค.๖๐ เวลา ๑๐.๓๐ น.เชิญพระโกศพระบรมอัฐิขึ้นประดิษฐาน พระวิมานบนพระที่นั่งจักรีมหาปราสาท เวลา ๑๗.๓๐ น.บรรจุพระบรมราชสรีรางคาร    ณ วัดราชบพิธสถิตมหาสีมารามและวัดบวรนิเวศวิหาร

	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.ร่างกฎหมายลำดับรองที่ออกตามพระราชบัญญัติ
   ประกันสังคม (ฉบับที่ ๔) พ.ศ.๒๕๕๘ จำนวน ๓ ฉบับ
   (กฎหมาย)

	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อปรับปรุงสิทธิ์ประโยชน์การประกันสังคมตาม ม.๔๐ เพื่อช่วยเหลือแรงงานนอกระบบที่ไม่มีนายจ้าง
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำและพัฒนาการบริหารจัดการภาครัฐ

สาระสำคัญ
๑. เป็นการปรับปรุงพระราชกฤษฎีกากำหนดหลักเกณฑ์และอัตราการจ่ายเงินสมทบ ประเภทของประโยชน์ทดแทน ตลอดจนหลักเกณฑ์และเงื่อนไขแห่งสิทธิในการรับประโยชน์ทดแทนของบุคคลซึ่งสมัครเป็นผู้ประกันตน พ.ศ. ๒๕๕๔    โดยเพิ่มเติมคุณสมบัติของบุคคลซึ่งมิใช่ลูกจ้างที่จะสมัครเป็นผู้ประกันตน จากเดิมกำหนดไว้เพียง “มีอายุไม่ต่ำกว่า ๑๕ ปีบริบูรณ์และไม่เกิน ๖๐ ปีบริบูรณ์” 
เป็น “มีสัญชาติไทย หรือเป็นชนกลุ่มน้อยที่อพยพเข้ามาอาศัยอยู่ในประเทศไทย” โดยมีมติคณะรัฐมนตรีผ่อนผัน     ให้อาศัยอยู่ในประเทศเป็นการชั่วคราวเป็นกรณีพิเศษ
๒. เพิ่มเงินทดแทนการขาดรายได้กรณีประสบอันตรายหรือเจ็บป่วย เพิ่มเป็นวันละ ๓๐๐ บาท แต่ไม่เกินคนละ ๓ ครั้งต่อปี รวมทั้งยังเพิ่มเงินสงเคราะห์กรณีตาย ได้รับเงิน ๓,๐๐๐ บาท เมื่อส่งเงินสมทบครบ ๖๐ เดือน และได้รับ   ค่าทำศพ ๔๐,๐๐๐ บาท 
ประโยชน์ที่จะได้รับ
๑.รัฐบาลต้องการส่งเสริมแรงงานนอกระบบมาสมัคร       เข้าเป็นสมาชิกผู้ประกันตนตามมาตรา ๔๐ เพียงนำบัตรประชาชนมาสมัครที่สำนักงานประกันสังคมโดยไม่ต้องตรวจร่างกาย 
๒.ยังใช้สิทธิ์รักษาบัตรทองได้ หากขาดเงินสมทบยังเป็นสมาชิกต่อได้ โดยคาดว่ามีผู้สมัครเข้าเป็นสมาชิกในปีแรก ๓ ล้านคน ใช้งบประมาณ ๔๐๐ ล้านบาท จากนั้นในช่วง ๒๐ ปี ข้างหน้า ตั้งเป้าหมายดึงแรงงานนอกระบบเข้าเป็นสมาชิก ๒๑ ล้านคน วงเงินงบประมาณ ๓,๐๐๐ ล้านบาทต่อปี
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