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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒ พฤษภาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.งบกลางเพื่อช่วยเหลือเกษตรกรตามมาตรการ
   ช่วยเหลือเยียวยาเกษตรกรผู้ประสบอุทกภัย
   ปี ๒๕๕๙/๖๐
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เนื่องจากมีการสำรวจพบว่ามีครัวเรือนที่ได้รับผลกระทบ อีกจำนวนหนึ่ง ที่ประชุมจึงมีมติให้ปรับวงเงินช่วยเหลือเกษตรกรผู้ประสบปัญหาอุทกภัยในปี ๒๕๕๙/๒๕๖๐ 
สาระสำคัญ 
๑.เนื่องจากมาตรการช่วยเหลือเยียวยาเกษตรกรผู้ประสบอุทกภัยปี ๕๙/๖๐ ตามมติครม.ที่อนุมัติไปเมื่อวันที่ ๒๒ ต.ค.๕๙ และวันที่ ๒๔ ม.ค.๖๐ (ครัวเรือนละ ๓,๐๐๐ บาท) วงเงินทั้งหมด ๔,๗๔๗ ล้านบาท ผู้ประสบภัยจำนวน ๒.๕๘ ล้านครัวเรือน ต่อมาเมื่อคณะกรรมการระดับจังหวัดพิจารณาตรวจสอบเพิ่มเติมมีผู้ประสบภัยเพิ่มเติมอีกจำนวน ๒๗๓,๙๕๓ ครัวเรือน วงเงิน ๕๒๒ ล้านบาท
๒.ทั้งนี้ผลการดำเนินงาน ข้อมูล ณ วันที่ ๒๐ เม.ย.๖๐ จังหวัดได้ประกาศเขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน (อุทกภัย) ตั้งแต่วันที่ ๒๘ พ.ค.๕๙-๒๘ ก.พ.๖๐ จำนวน ๖๔ จังหวัด และคณะอนุกรรมการพัฒนาเกษตรและสหกรณ์จังหวัดได้ตรวจสอบและรับรองข้อมูล ณ วันที่ ๒๓ มี.ค.๖๐ เกษตรกร ๒,๗๘๕,๘๒๒ ครัวเรือน วงเงิน ๕,๓๕๗.๔๖๓ ล้านบาท ขณะเดียวกันมีเกษตรกรไม่ผ่านหลักเกณฑ์ช่วยเหลือเยียวยา                   รวม ๒๐๐,๔๙๘ ครัวเรือน พื้นที่ ๔๗ จังหวัด 
ประโยชน์ที่ได้รับ

ที่ประชุมจึงมีมติปรับวงเงิน ช่วยเหลือเกษตรกรผู้ประสบปัญหาอุทกภัยในปี ๕๙/๖๐ (ครัวเรือนละ ๓,๐๐๐ บาท) ให้กับเกษตรกรรวม ๒,๗๘๕,๘๒๒ ครัวเรือน เพิ่มอีก ๕๒๑ ล้านบาท เป็นวงเงินช่วยเหลือรวมทั้งสิ้น ๕,๓๕๗ ล้านบาท เพื่อให้เพียงพอต่อการช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบ

	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.รายงานการพิจารณาศึกษาเรื่องการเตรียมความพร้อม
   เข้าสู่สังคมผู้สูงอายุ
   (กฎหมาย)

	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อเตรียมความพร้อมการเข้าสู่สังคมสูงอายุ
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านพัฒนาทรัพยากรมนุษย์และพัฒนาการบริหารจัดการภาครัฐ

สาระสำคัญ
๑.มิติด้านสาธารณสุข มีการยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาสำหรับการจ่ายเบี้ยประกันสำหรับ การประกันสุขภาพของบิดามารดาของผู้มีเงินได้ เป็นต้น
๒.มิติทางสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ได้สร้างที่อยู่อาศัยสำหรับผู้สูงอายุใน จ.ชลบุรี นครนายก เชียงราย เชียงใหม่, มีโครงการพัฒนาสังคมด้วยการให้ความรู้ด้านเทคโนโลยี เป็นต้น
๓.มิติด้านหลักประกันรายได้ ได้เว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาที่จ่ายเป็นเงินสะสมเข้ากองทุนสำรองเลี้ยงชีพ, การบูรณาการระบบบำเหน็จบำนาญ โดยจัดตั้งคณะกรรมการนโยบายบำเหน็จบำนาญแห่งชาติและกองทุนบำเหน็จบำนาญแห่งชาติ เป็นต้น
๔.การบูรณาการการบริหารจัดการและฐานข้อมูลผู้สูงอายุ โดยกระทรวงมหาดไทยพร้อมให้หน่วยงานรัฐมาเชื่อมโยงข้อมูล เพื่อนำไปใช้ประโยชน์ในการดูแลผู้สูงอายุและเสนอให้ใช้บัตรประชาชนแบบ Smart Card ในการยืนยันตัวตน     เพื่อใช้สิทธิต่างๆ
๕.การเข้าสู่ความเป็นสากลและประชาคมอาเซียน              ไทยมีบทบาทนำในกรอบเวทีอาเซียนในเรื่องการดูแลผู้สูงอายุ โดยผลักดันการรับรองแถลงการณ์ ASEAN+3 Statement on Active Ageing เป็นต้น
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