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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๓๐ พฤษภาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.ขออนุมัติปรับโครงสร้างทางการเงินของธนาคาร
   อิสลามแห่งประเทศไทย
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อแก้ไขปัญหาการขาดทุนและลดภาระหนี้สิน          ของธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีด          ความสามารถทางการแข่งขัน
สาระสำคัญ 
๑.ธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย (ธอท.) โอนหนี้ที่ไม่ก่อให้เกิดรายได้ (NPF) ในส่วนที่ไม่ใช่ลูกค้ามุสลิม พร้อมหลักประกันให้บริษัทบริหารสินทรัพย์ ธนาคารอิสลามแห่งประเทศไทย จำกัด (IAM) ในราคามูลค่าตามบัญชีสุทธิ (Net Book Value) ณ วันโอนสินทรัพย์
๒.ธอท.จัดสรรงบประมาณเพื่อชดเชยต้นเงิน ดอกเบี้ย ค่าใช้จ่ายที่เกิดขึ้นจริงและสำรองเพื่อการดำเนินงานในแต่ละปีให้กับ IAM ให้เป็นไปตามความเห็นของสำนักงบฯ 
วิธีการดำเนินงาน 
๑.ให้กระทรวงการคลัง สามารถถือหุ้นเกินสัดส่วนร้อยละ ๔๙ จากปัจจุบันถืออยู่ที่ร้อยละ ๔๘ โดยกระทรวงการคลังเพิ่มทุนเป็นจำนวน ๑๘,๑๐๐ ล้านบาท ให้แก่ผู้ถือหุ้นเดิมของธนาคารตามสัดส่วนการถือหุ้น เพื่อให้ส่วนของทุน     อยู่ในระดับที่ไม่ติดลบ
๒.พิจารณาสรรหาพันธมิตรที่มีศักยภาพและเชี่ยวชาญในการให้บริการทางการเงินแก่ประชาชนและผู้ประกอบ การตามหลักศาสนาอิสลาม โดยอาจพิจารณาสรรหาพันธมิตรจากทั้งในและต่างประเทศ
๓.จัดทำแผนปรับโครงสร้างทางธุรกิจของให้คนร.      (สำนักงานคณะกรรมการนโยบายรัฐวิสาหกิจ) และธปท.กำกับดูแลและติดตามแผนอย่างใกล้ชิด 


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.การระดมทุนผ่านกองทุนรวมโครงสร้างพื้นฐานเพื่อ
   อนาคตประเทศไทย (Thailand Future fund) ของ
   การทางพิเศษแห่งประเทศไทย
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้การพัฒนาประเทศเป็นไปอย่างต่อเนื่อง โดยไม่กระทบกับงบประมาณประจำปีและไม่ก่อให้เกิดหนี้ภายในประเทศ 
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความ สามารถทางการแข่งขันและการบริหารจัดการภาครัฐ

สาระสำคัญ
๑.เป็นกองทุนรวมที่จดทะเบียนในตลาดหลักทรัพย์           แห่งประเทศไทย และเป็นกองทุนปิด (ไม่มีอายุกองทุน)         มีมูลค่าการระดมทุน ๑๐๐,๐๐๐ ล้านบาท
๒.เป็นแหล่งเงินทุนใหม่ให้กับการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ ทำให้การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานเพื่อเพิ่มศักยภาพของประเทศไทยเกิดขึ้นได้รวดเร็วมากขึ้น
๓.เปิดให้ประชาชนได้มีส่วนร่วมในการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ เป็นทางเลือกใหม่ในการลงทุนให้แก่ประชาชน โดยประชาชนที่มาลงทุนจะได้รับผลตอบแทน        ที่มากกว่าการออมทรัพย์ตามปกติ
วิธีการดำเนินงาน
๑.ระดมทุนเพื่อก่อสร้างเส้นทาง โดยให้การทางพิเศษฯ        นำร่อง ได้แก่
๑.๑ ทางพิเศษพระราม ๓ (ดาวคะนอง –วงแหวนรอบนอกกรุงเทพฯด้านตะวันตก) วงเงินลงทุน ๓๐,๔๓๗ ล้านบาท
๑.๒ ทางด่วนขั้นที่ ๓ (สายเหนือ ตอน N2 และ E-W Corridor ด้านตะวันออก) วงเงินลงทุน ๑๔,๓๘๒ ล้านบาท รวม ๔๔,๘๑๙ ล้านบาท
๒.กระทรวงการคลัง ลงทุนเริ่มต้น ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท          เพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้แก่นักลงทุน
๓.นรม.กำชับให้นักลงทุนรายย่อยได้มีโอกาสถือหน่วยลงทุนก่อน เพื่อให้ประชาชนได้มีส่วนร่วมเป็นเจ้าของอย่างแท้จริง
๔.กองทุนจะต้องไปคุยกับการทางพิเศษ เพื่อทำสัญญา Revenue Transfer Agreement : RTA แล้วส่งให้ตลาดหลักทรัพย์พิจารณา ซึ่งคาดว่าจะเสร็จในไตรมาสที่ ๓ 
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	๓.ผลการคัดเลือกเอกชนและร่างสัญญาร่วมลงทุน     
   โครงการรถไฟฟ้าสายสีชมพู ช่วงแคราย – มีนบุรี และ
   โครงการรถไฟฟ้าสายสีเหลือง ช่วงลาดพร้าว – สำโรง 
   ของการรถไฟฟ้าขนส่งมวลชนแห่งประเทศไทย
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้ประชาชนมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น เป็นเส้นทางขนส่งประชาชน จากรอบนอกเข้าสู่ใจกลางเมือง (Feeder)
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความ สามารถทางการแข่งขันและลดความเหลื่อมล้ำ
สาระสำคัญ
๑.รถไฟฟ้าทั้ง ๒ สาย เป็นระบบรางเดียว (Monorail)  เป็นเส้นทางสายรอง เพื่อขนส่งประชาชนจากรอบนอกเข้าไปหาเส้นทางคมนาคมหลักในตัวเมือง (Feeder)
๒.เป็นการลงทุนแบบ PPP Net Cost คือรัฐบาลลงทุน      ค่าจัดสรรกรรมสิทธิ์ที่ดิน สายสีชมพู ๖,๘๔๗ ล้านบาท และสายสีเหลือง ๖,๐๑๓ ล้านบาท และช่วยเหลือค่างานโยธา สายสีชมพู ๒๐,๑๓๕ ล้านบาท และสายสีเหลือง ๒๒,๓๕๔ ล้านบาท รวมวงเงินที่รัฐสนับสนุนสายสีชมพู ๒๙,๓๔๗      ล้านบาทและสายสีเหลือง ๓๑,๐๖๓ ล้านบาท
๓.ระยะเวลาในการก่อสร้าง ๓ ปี ๓ เดือน ระยะเวลาเดินรถอีก ๓๐ ปี (รวม ๓๓ ปี ๓ เดือน)
๔.ผู้ชนะได้สิทธิ์ดำเนินการคือ BSR Joint Venture (BSR JV) โดยให้ข้อเสนอที่เป็นประโยชน์ต่อภาครัฐมากที่สุด
หมายเหตุ
เพื่อให้โครงการฯ ดำเนินงานไปอย่างมีประสิทธิภาพ        ให้ ก.คมนาคมและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องพิจารณา ดังนี้ 

๑.ให้ คค.โดย รฟม.ร่วมกับสำนักงานตำรวจแห่งชาติ กรุงเทพฯ และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องหาแนวทางรองรับปัญหาการจราจรติดขัดระหว่างการก่อสร้าง
๒.ให้ คค.และ รฟม.กำกับดูแลการก่อสร้างอย่างใกล้ชิดและเข้มงวดเพื่อมิให้การดำเนินโครงการก่อให้เกิดความเสียหายและเป็นอันตรายต่อประชาชนหรือผู้ปฏิบัติงาน รวมทั้งเพื่อให้การก่อสร้างโครงการมีความปลอดภัยและเป็นไปตามมาตรฐานสากล
๓.ให้ คค.เร่งรัดการดำเนินการเพื่อจัดให้มีการใช้ระบบตั๋วร่วม (Common Ticket) และการใช้อัตราค่าโดยสารร่วม (Common Fare) โดยเร็วต่อไป
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