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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๑๓ – ๑๙ มิถุนายน ๒๕๖๐
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	*** พระราชพิธีบำเพ็ญพระราชกุศล  พระบรมศพพระบาทสมเด็จ         พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
- การเตรียมการจัดงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ
	          ๑. นำเสนอความคืบหน้า การเตรียมจัดแสดงมหรสพสมโภชในพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ซึ่งกระทรวงวัฒนธรรมโดยสำนักการสังคีต กรมศิลปากร ได้รับมอบหมายจากรัฐบาลให้จัดการแสดงตามแบบแผนโบราณ                ราชประเพณี โดยใช้ผู้แสดงรวม ๓,๐๘๔ คน และมีศิลปินหลายสาขาต้องการมีส่วนร่วมแสดงความจงรักภักดีในฐานะที่ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ทรงเป็นองค์                “อัครศิลปิน” ขณะนี้ได้เริ่มฝึกซ้อมการแสดงและซ้อมใหญ่ในวันที่ ๑๖ - ๒๐ ตุลาคม ๒๕๖๐        ที่วิทยาลัยนาฏศิลป์ ศาลายา จังหวัดนครปฐม และในวันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ ซึ่งเป็นวันออก พระเมรุมาศ จะมีการถ่ายทอดสดการแสดงออกไปทั่วโลก
           ๒. การส่งเสริมให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นปลูกต้นดาวเรือง เพื่อประดับบริเวณพิธีถวายดอกไม้จันทน์ สถานที่ราชการ หรือสถานที่ที่เหมาะสม เนื่องจากเป็นสัญลักษณ์ของวันพระบรมราชสมภพของ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช มีสภาพทนแดด ทนฝน  โดยให้เป็นไปตามวงรอบการเจริญเติบโต ซึ่งจะออกดอก ระหว่างวันที่ ๒๐ – ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๐

	๑. กระทรวงกลาโหม
- การขยายเวลาบังคับใช้ พ.ร.ก.ฉุกเฉิน 
	          สร้างความเข้าใจการขยายระยะเวลาการบังคับใช้ พระราชกำหนดบริหารราชการ                 ในสถานการณ์ฉุกเฉิน (พ.ร.ก. ฉุกเฉิน) ในพื้นที่ ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ ที่จะหมดอายุลง             ในวันที่  ๒๐ มิถุนายน ๒๕๖๐ ออกไปอีก ๓ เดือน รวมทั้งพิจารณาขั้นตอนการลดพื้นที่การบังคับใช้ พ.ร.ก.ฉุกเฉิน  โดยให้ กอ.รมน. ภาค ๔ ส่วนหน้า กอ.รมน. และสภาความมั่นคงแห่งชาติ ช่วยกันปรับปรุงให้เป็นไปตามข้อพิจารณาของคณะกรรมการบริหารสถานการณ์ฉุกเฉิน                  ตามเงื่อนไข ๘ ข้อ คือ จำนวนเหตุการณ์รุนแรง จำนวนกลุ่มที่ก่อเหตุรุนแรง จำนวนหมู่บ้านจัดตั้งแข็งแรง จำนวนผู้มีความเห็นต่างเข้าร่วมโครงการพาคนกลับบ้าน จำนวนคนที่มีส่วนร่วมในภาคประชาชน ความพร้อมของกำลังประจำถิ่นและกำลังประชาชน ความสำเร็จของโครงการประชารัฐ และความสำเร็จขององค์การอำเภอสันติสุข 

	๒. กระทรวงการคลัง
- โครงการเพื่อสวัสดิการแห่งรัฐ
- การแก้ปัญหาหนี้นอกระบบ
	         ๑. แจ้งความคืบหน้าการจัดทำบัตรเพื่อสวัสดิการแห่งรัฐ ไม่มีการจ่ายเป็นเงินสด เป็นการเติมเงินช่วยเหลือเข้าบัตรสวัสดิการแห่งรัฐเป็นรายเดือน ตามความต้องการพื้นฐานของผู้มีรายได้น้อยที่แตกต่างกัน โดยแยกประเภทความช่วยเหลือ ไม่ได้ให้แบบเหมารวม เช่น ช่องค่าน้ำ              ช่องค่าไฟ ช่องค่าเดินทาง หากช่องใดใช้หมด ไม่สามารถโอนเงินจากช่องอื่นมาเติมได้ หากเดือนใดใช้ไม่หมดจะถูกตัดออก ทั้งนี้การช่วยเหลือเริ่มวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๐
          ๒. นำเสนอความก้าวหน้าการแก้ไขปัญหาหนี้นอกระบบในหลายแนวทาง อาทิ การผลักดันแก้ไข พ.ร.บ.ห้ามเรียกดอกเบี้ยเกินอัตรา พ.ศ.๒๕๖๐ พ.ร.บ.การทวงถามหนี้ พ.ศ.๒๕๕๘             โครงการสินเชื่อแก่ประชาชนผู้มีรายได้น้อยและเกษตรกรรายย่อยที่มีความจำเป็นต้องใช้จ่ายเงินฉุกเฉิน ตั้งแต่วันที่ ๑ มีนาคม ๒๕๖๐ โดยธนาคารออมสิน และธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร จัดตั้งหน่วยธุรกิจให้คำปรึกษา รวมทั้งโครงการให้เจ้าหนี้นอกระบบที่อยู่นอกกฎหมาย ให้เข้ามาทำธุรกิจปล่อยกู้อย่างถูกต้องใน ๒ รูปแบบ คือ “นาโนไฟแนนซ์” และ “พิโกไฟแนนซ์”/ ขยายผลผู้เป็นหนี้นอกระบบแก้ปัญหาได้อย่างเป็นขั้นตอน


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- การเตรียมการเยือนสหรัฐฯ
ของนายกรัฐมนตรี 
	          รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศพบหารือกับผู้บริหารระดับสูงของภาคเอกชนไทยเกี่ยวกับการลงทุนและการประกอบธุรกิจในสหรัฐฯ โดยมีผู้แทนจากหอการค้าไทยและ          สภาหอการค้าแห่งประเทศไทย บริษัทเจริญโภคภัณฑ์อาหาร บริษัทไทย ยูเนี่ยน โฟรเซ่น                  โปรดักส์ บริษัท พีทีทีโกลบอล เคมิคอล บริษัทไทยซัมมิท โอโตพาร์ท อินดัสตรี บริษัท อินโดรามา เวนเจอร์ส บริษัทบ้านปู บริษัทแลนด์ แอนด์ เฮ้าส์ บริษัทล็อกซเล่ย์ บริษัทรอยัล อินเตอร์แพ็ค และผู้แทนสมาคมประกันชีวิตไทย ทั้งนี้เพื่อรับทราบข้อมูลเกี่ยวกับลักษณะและพื้นที่ธุรกิจการลงทุน แผนการขยายธุรกิจ การสร้างงานและรายได้ในพื้นที่ ปัญหาและอุปสรรค โดยปัจจุบันมีบริษัทของไทยมากกว่า ๒๐ บริษัทเข้าไปลงทุนในสหรัฐฯ คิดเป็นมูลการลงทุนกว่า ๕ พันล้านเหรียญสหรัฐฯ (ประมาณ ๑๗๕,๐๐๐ ล้านบาท) และสร้างงานราว ๑๐๐,๐๐๐ ตำแหน่ง                 ซึ่งสะท้อนให้เห็นความเป็นหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจของไทยกับสหรัฐฯ ที่สำคัญอีกแง่มุมหนึ่ง            ซึ่งจะเป็นประโยชน์สำหรับการเจรจาหารือเพื่อส่งเสริมความร่วมมือที่เป็นธรรม และเป็นไปเพื่อผลประโยชน์ร่วมกันของสองฝ่ายต่อไป เพื่อประโยชน์ด้านฐานข้อมูลสำหรับส่วนราชการ             และเพื่อเตรียมการสำหรับการเยือนสหรัฐฯ ของนายกรัฐมนตรี 

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- การท่องเที่ยวข้ามภาคในพื้นที่โครงการพระราชดำริ
	ขยายผล การสนับสนุนให้หน่วยงานภาครัฐและเอกชน ท่องเที่ยวข้ามภาคในพื้นที่โครงการพระราชดำริ ในลักษณะการจัดอบรมสัมมนา เพื่อกระตุ้นการท่องเที่ยวในช่วงนอกฤดูกาลท่องเที่ยว (Green Season) ของไทย พร้อมสร้างการรับรู้ว่าประเทศไทยเป็นแหล่งซื้อสินค้าที่สะดวก มีคุณภาพและหลากหลายแห่งหนึ่งในภูมิภาคเอเชีย ในโครงการ Thailand Shopping and Dining Paradise ๒๐๑๗ พร้อมกันทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค โดยเฉพาะเมืองชายแดนซึ่งเป็นเขตเศรษฐกิจพิเศษและเมืองสำคัญ ระหว่างวันที่ ๑ มิถุนายน – ๓๑ กรกฎาคม ๒๕๖๐ เพื่อกระตุ้นการขายที่แตกต่างกันไปตามพื้นที่และกลุ่มเป้าหมาย เช่น ที่อำเภออรัญประเทศ จังหวัดสระแก้ว ใช้ชื่องาน “กิน ช็อป เที่ยว @ อรัญประเทศ” จัดกิจกรรมส่งเสริมพิเศษในวันที่ ๑๖ - ๑๗ มิถุนายน ๒๕๖๐  ณ ลานสยามมินทร์ เทศบาลอรัญประเทศ / นอกจากนี้รัฐบาลนำร่องพัฒนาธุรกิจโรงแรมขนาดเล็กในภาคเหนือ และธุรกิจโรงแรมบูติกและโฮสเทล รวมทั้งปรับปรุงกฎหมายให้เหมาะสมกับการดำเนินธุรกิจ เพื่อให้ผู้ประกอบการสามารถพัฒนาธุรกิจจากอาคารที่มีอยู่เป็นธุรกิจโรงแรมที่ถูกต้อง ไม่จำกัดเฉพาะการมีพื้นที่ขนาดใหญ่เพื่อสร้างโรงแรมขนาดใหญ่ ช่วยให้เกิดธุรกิจต่อยอดลงไปในชุมชน

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- การขับเคลื่อนการดำเนินงาน           ด้านผู้สูงอายุ
	           นำเสนอความคืบหน้าการดำเนินงานตามมาตรฐานการดูแลผู้สูงอายุใน ๓ เรื่อง                   คือ หลักสูตรการดูแลผู้สูงอายุ ผู้ดูแลผู้สูงอายุ และสถานดูแลผู้สูงอายุ โดยบูรณาการร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ๑๗ หน่วยงาน เพื่อให้การพัฒนาคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุเป็นไป                   อย่างมีประสิทธิผลและประสิทธิภาพ รวมถึงส่งเสริมการเตรียมความพร้อมของประชาชนเพื่อเข้าสู่วัยสูงอายุอย่างมีคุณภาพ ทั้งในมิติสุขภาพ สังคม เศรษฐกิจ และสภาพแวดล้อมสาธารณะ                โดยมีศูนย์พัฒนาการจัดสวัสดิการสังคมผู้สูงอายุ (ศพส.) และศูนย์พัฒนาและฟื้นฟูคุณภาพชีวิตผู้สูงอายุและคนพิการ เป็นกลไกสำคัญในการขับเคลื่อนงานในระดับพื้นที่


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	
แนวทาง


	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- การยกระดับไทยเป็นผู้นำเกษตรอินทรีย์ในอาเซียน

	                ขยายผลการดำเนินงานตามยุทธศาสตร์การพัฒนาเกษตรอินทรีย์แห่งชาติ                         พ.ศ. ๒๕๖๐-๒๕๖๔ ประกอบด้วย ๔ ยุทธศาสตร์ ได้แก่ ๑) ส่งเสริมการวิจัย การสร้างและเผยแพร่องค์ความรู้และนวัตกรรมเกษตรอินทรีย์ ๒) พัฒนาการผลิตสินค้าและบริการเกษตรอินทรีย์                  ๓) พัฒนาการตลาดสินค้าและบริการ และการรับรองมาตรฐานเกษตรอินทรีย์ และ                         ๔) การขับเคลื่อนเกษตรอินทรีย์ ทั้งนี้มีเป้าหมายที่จะเพิ่มพื้นที่เกษตรอินทรีย์ในปี ๒๕๖๔ ไม่น้อยกว่า ๑,๓๓๓,๘๖๐ ไร่ และมีจำนวนเกษตรกรที่ทำเกษตรอินทรีย์เพิ่มขึ้นไม่น้อยกว่า ๙๖,๖๗๐ ราย เพิ่มสัดส่วนตลาดสินค้าเกษตรอินทรีย์ในประเทศ ร้อยละ ๔๐ และตลาดต่างประเทศ ร้อยละ ๖๐ รวมทั้งยกระดับกลุ่มเกษตรอินทรีย์วิถีพื้นบ้านเพิ่มขึ้น โดยมุ่งให้ความสำคัญกับกลุ่มเกษตรอินทรีย์ที่มีความพร้อมเป็นผู้นำต้นแบบในการดำเนินการเพื่อให้มีอาหารปลอดภัยและได้มาตรฐาน            ซึ่งผลผลิตจากเกษตรอินทรีย์จะทำให้เกษตรกรผู้ผลิตมีรายได้เพิ่มมากขึ้น และมีคุณภาพ            ชีวิตที่ดีขึ้น

	๗. กระทรวงคมนาคม
- ท่าเรือแหลมฉบังสร้างสำนักงานใหม่           ที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม
	ท่าเรือแหลมฉบังได้ดำเนินการจ้างสถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง เป็นที่ปรึกษาออกแบบในรายละเอียดการก่อสร้างอาคารสำนักงานใหญ่ ภายใต้แนวคิดความเป็นอาคารเขียวที่ประหยัดพลังงาน เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม และเกิดประโยชน์ใช้สอยมากที่สุด รวมถึงมีมาตรฐานการออกแบบอาคารตามเกณฑ์การประเมินความยั่งยืนทางพลังงานและสิ่งแวดล้อมไทย (Thai’s Rating of Energy and Environmental Sustainability : TREES)          ของสถาบันอาคารเขียวไทย (Thai Green Building Institute) โดยออกแบบอาคารฯ เป็นรูปทรงวงรี จำนวน ๑๒ ชั้น มีพื้นที่ใช้สอย ๒๑,๗๐๒ ตารางเมตร สามารถมองเห็นทัศนียภาพภายนอกเป็นมุมกว้าง รับแสงธรรมชาติได้ดี ช่วยลดการใช้พลังงานไฟฟ้า มีระบบที่จอดรถประสิทธิภาพสูง ระบบประหยัดน้ำที่ทันสมัย การซึมน้ำและลดปัญหาน้ำท่วมขัง มีพื้นที่รับลมโดยใช้หลักการพึ่งพาธรรมชาติ และใช้ระบบพลังงานทดแทนจากโซล่าเซลล์ ร่วมกับไฟฟ้าแสงสว่าง LED 

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- งาน "องค์ความรู้จากนภา ผ่านภูผา           สู่มหานที"

	           องค์การจัดการน้ำเสีย ก่อสร้างและบริหารจัดการระบบบำบัดน้ำเสียขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และระบบบำบัดน้ำเสียในโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริหลายแห่ง และได้น้อมนำองค์ความรู้ด้านการจัดการน้ำเสียของพระองค์ท่าน มาใช้เป็นหลักการและแนวทางในการดำเนินงาน และเสริมสร้างการมีส่วนร่วมของประชาชน ส่งผลให้ระบบบำบัดน้ำเสียของท้องถิ่นสามารถใช้งานได้อย่างมีประสิทธิภาพ และสิ่งแวดล้อมของท้องถิ่นดีขึ้น / เพื่อเทิดพระเกียรติ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ที่พระราชทานองค์ความรู้ที่มีคุณค่าด้านการจัดการน้ำเสีย จึงกำหนดจัดงาน "องค์ความรู้จากนภา ผ่านภูผา สู่มหานที" ในวันที่ ๑๔ มิถุนายน ๒๕๖๐  ณ เซ็นทรัลพลาซา ลาดพร้าว ภายในงานจัดแสดงนิทรรศการจัดการน้ำเสียตามแนวพระราชดำริ และลงนามปฏิญญาความร่วมมือในการสรรค์สร้างสิ่งแวดล้อมท้องถิ่นให้เป็นเมือง          ที่สวยงาม รวมถึงกิจกรรมสร้างจิตสำนึกแก่เยาวชนและประชาชนให้ร่วมกันรักษาสิ่งแวดล้อม    อย่างยั่งยืน

	๙. กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม
- การผลักดันภูเก็ตเป็น Smart City ต้นแบบ
	          รัฐบาลให้การสนับสนุนจังหวัดภูเก็ตก้าวสู่การเป็นเมืองอัจฉริยะ หรือ Smart City ต้นแบบให้แก่จังหวัดอื่น ด้วยการนำเทคโนโลยีดิจิทัลด้านโครงสร้างพื้นฐานและนำบริการภาครัฐที่ทันสมัย มาช่วยให้ประชาชนมีชีวิตในยุคดิจิทัลได้ง่ายขึ้น รวมทั้งผลักดันจังหวัดภูเก็ตมุ่งไปสู่ Phuket : Digital Local Government ด้วย “๕E” ได้แก่ e-Society, e-Learning, e-Citizen, e-Education 


๕
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	และ e-Commerce เพื่อกระตุ้นให้ทุกภาคส่วนเติบโตไปพร้อม ๆ กัน โดยเฉพาะการใช้งานGovChannel ดำเนินการโดยสำนักงานรัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์ (องค์การมหาชน) หรือ EGA           ในส่วน ราชการและประชาชนทั่วทุกภูมิภาค และสร้างเครือข่ายความร่วมมือจากองค์กรท้องถิ่น เกี่ยวกับการพัฒนา Local Government Services ที่จำเป็นและเหมาะสมกับประชาชน             แต่ละพื้นที่ เพื่อขับเคลื่อนรัฐบาลดิจิทัลในระดับภูมิภาคสู่การเป็น Digital Thailand

	๑๐.กระทรวงพลังงาน
- การขับเคลื่อนภารกิจส่งเสริมการใช้          ยานยนต์ไฟฟ้า
	ขยายผลความก้าวหน้าแผนการขับเคลื่อนภารกิจด้านพลังงาน เพื่อส่งเสริมการใช้ยานยนต์ไฟฟ้า (EV) ในประเทศ โดยขณะนี้ได้นำร่องในกลุ่มรถโดยสารสาธารณะ (พีทีที กรุ๊ป อีวี บัส) จำนวน ๓ คัน เบื้องต้นใช้รับส่งพนักงาน ปตท. มีขนาดเทียบเท่ารถมินิบัส เป็นรถโดยสารทั่วไป ๒ คัน และรถที่มีการติดตั้งอุปกรณ์พิเศษรองรับผู้พิการ ๑ คัน แต่ละคันสามารถรองรับผู้โดยสารนั่งได้จำนวน ๒๐ คน ผู้โดยสารยืนจำนวน ๒๐ คน วิ่งได้ระยะทาง ๓๐ กิโลเมตร และ ๖๐ – ๑๐๐ กิโลเมตร ขึ้นอยู่กับประเภทของแบตเตอร์รี่ต่อการชาร์จ ๑ ครั้ง ทั้งนี้กระทรวงพลังงานได้จัดทำแผนการขับเคลื่อนภารกิจส่งเสริมการใช้ยานยนต์ไฟฟ้าเป็น ๓ ระยะ ดังนี้ ระยะที่ ๑                      ปี  ๒๐๑๖ - ๒๐๑๗  นำร่องการใช้งานในกลุ่มรถโดยสารสาธารณะ ระยะที่ ๒ ปี ๒๐๑๘ - ๒๐๒๐ ขยายผลสำหรับรถยนต์ไฟฟ้าส่วนบุคคล สนับสนุนการลงทุนโครงสร้างพื้นฐาน กำหนดมาตรฐานสถานีอัดประจุไฟฟ้า เพิ่มมาตรการดึงดูดนักลงทุนภาคเอกชน, และกำหนดอัตราค่าไฟฟ้า            ระยะที่ ๓ พัฒนาระบบบริหารจัดการการอัดประจุไฟฟ้าอัจฉริยะ และตั้งเป้าผู้ใช้งาน ๑.๒ ล้านคน ภายในปี ๒๐๓๖


	๑๑.กระทรวงพาณิชย์
- การใช้นวัตกรรมพัฒนาข้าวและ           สินค้าเกษตร
- การจัดการความเสี่ยงด้านค่าเงินบาท
	          ๑.
 รัฐบาลให้ความสำคัญในการดูแลเกษตรกร ทั้งด้านการผลิต การแปรรูป และการตลาด โดยส่งเสริมให้มีตลาดสำหรับจำหน่ายผลผลิตทางการเกษตรและผลิตภัณฑ์ชุมชน รวมทั้งดูแลตลาดต่างประเทศ เพื่อให้การส่งออกขยายตัวมากขึ้น ตลอดจนดูแลการผลิตและการตลาดสินค้าข้าว ที่มีเกษตรกรเกี่ยวข้องกว่า ๓.๗ ล้านครัวเรือน นอกจากนี้ยังส่งเสริมการใช้นวัตกรรม            เพื่อพัฒนาข้าวและสินค้าเกษตร ไปสู่อาหารและผลิตภัณฑ์ที่หลากหลาย ทั้งด้านพลังงาน           ความงาม และอื่นๆ โดยขณะนี้ได้ตั้งสถาบันส่งเสริมสินค้าเกษตรนวัตกรรม เพื่อนำงานวิจัย            มาต่อยอดพัฒนาผลิตภัณฑ์ใหม่ และสร้างมูลค่าเพิ่มให้กับสินค้าเกษตร
          ๒. กระทรวงพาณิชย์ ธนาคารแห่งประเทศไทย ธนาคารพาณิชย์ สภาหอการค้า             แห่งประเทศไทย สภาอุตสาหกรรมแห่งประเทศไทย สภาผู้ส่งสินค้าทางเรือแห่งประเทศไทย สมาคมธนาคารไทย กำหนดจัดงานเสวนา “ค่าเงินบาทแข็ง SMEs แก้ได้อย่างไร” ในวันจันทร์ที่              ๑๙ มิถุนายน ๒๕๖๐ เวลา ๑๒.๐๐-๑๗.๐๐ น. ณ กระทรวงพาณิชย์ เพื่อให้ความรู้ แนวคิด และเทคนิคการบริหารจัดการความเสี่ยงด้านค่าเงินบาทที่แข็งค่าขึ้นอย่างต่อเนื่องแก่ SMEs ในธุรกิจส่งออก-นำเข้า ที่ได้รับผลกระทบจากความผันผวนของค่าเงิน รวมทั้งผู้สนใจที่ต้องการเตรียมความพร้อมก่อนการดำเนินธุรกิจนำเข้า-ส่งออกอย่างจริงจัง

	๑๒.กระทรวงมหาดไทย
- การเปิดรับฟังความคิดเห็นต่อประเด็น                คำถามของนายกรัฐมนตรี
- การจัดงาน “Thailand’s Best Local Product สุดยอดสินค้า หลากหลายทั่วไทย หาได้ในที่เดียว”
	         ๑. เชิญชวนประชาชนร่วมแสดงความคิดเห็นต่อคำถาม ๔ ข้อ ของนายกรัฐมนตรี             ตั้งแต่วันที่ ๑๒ มิถุนายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไปในเวลาราชการ ที่สำนักงานเขต กทม.ทั้ง ๕๐ เขต ศูนย์บริการ๑๑๑๑ ตรงข้ามทำเนียบรัฐบาล ศูนย์ดำรงธรรมที่ กระทรวงมหาดไทย ศูนย์ดำรงธรรมจังหวัด และศูนย์ดำรงธรรมอำเภอทั่วประเทศ โดยนำบัตรประจำตัวประชาชนมาแสดงตน เพื่อป้องกันการแอบอ้าง และจะไม่มีการล้วงข้อมูลประชาชน ทั้งนี้คณะทำงานกลั่นกรองสรุปผลการตอบคำถามและการแสดงความคิดเห็นระดับกระทรวง และคณะทำงานกลั่นกรองสรุปผลการ 


๖
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ตอบคำถามและการแสดงความคิดเห็นระดับจังหวัด จะสรุปผลการตอบแบบสอบถามและ         แสดงความคิดเห็น รายงานกระทรวงมหาดไทยทุก ๑๐ วันทำการ โดยกำหนดให้รายงานผลฯ          ครั้งแรก ในวันที่ ๒๓ มิถุนายน ๒๕๖๐ 
          ๒. กรมการพัฒนาชุมชนจัดงานฯ ระหว่างวันที่ ๑ – ๒๔ มิถุนายน ๒๕๖๐ โดยมีการนำสินค้าเด่นจากจังหวัดต่าง ๆ  เช่น เครื่องประดับมุกจากจังหวัดภาคใต้ เครื่องปั้นดินเผาบ้านเชียง สมุนไพรจากหลากหลายจังหวัด ฯลฯ รวมทั้งผลิตภัณฑ์เกษตรปลอดภัย อาทิ ข้าวไทย ผัก ผลไม้  มาจำหน่าย กระตุ้นให้เกิดการขยายตัวของเศรษฐกิจฐานรากนำไปสู่การสร้างรายได้ในท้องถิ่น และชุมชนอย่างแท้จริง

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
-  การยกระดับมาตรฐานศูนย์ไกล่เกลี่ยระงับข้อพิพาทชุมชน
	          การสนับสนุนให้อาสาสมัครรวมตัวกันจัดตั้งศูนย์ไกล่เกลี่ยระงับข้อพิพาทในชุมชน            เพื่อทำหน้าที่เผยแพร่ความรู้เกี่ยวกับสิทธิเสรีภาพ และการระงับข้อพิพาทในชุมชนด้วยกลไก การไกล่เกลี่ย ซึ่งถือเป็นจุดเริ่มต้นของการยุติข้อพิพาทก่อนที่จะเป็นคดีเข้าสู่กระบวนการยุติธรรม  โดยสนับสนุนให้คณะกรรมการบริหารศูนย์ไกล่เกลี่ยระงับข้อพิพาทชุมชน และอาสาสมัครคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ ได้ใช้งบประมาณเพื่อดำเนินการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทให้ได้มาตรฐานตามที่คณะกรรมการกำหนด โดยมุ่งเน้นให้ประชาชนเข้าถึงความยุติธรรมในรูปแบบที่หลากหลาย และมุ่งหวังให้ภาคประชาชนและชุมชน เข้ามามีส่วนร่วมในนามของอาสาสมัครคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ ๑ ตำบล ๑ นักไกล่เกลี่ย ซึ่งจะทำให้ขยายศูนย์ไกล่เกลี่ยฯ ครอบคลุมศูนย์ยุติธรรมชุมชนทุกแห่ง อันจะส่งผลให้การผลักดันร่าง พ.ร.บ.ส่งเสริมการไกล่เกลี่ยข้อพิพาทในชุมชนฯ เกิดขึ้นได้

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- การขับเคลื่อนภารกิจ ให้คนพิการมีอาชีพ มีรายได้ มีงานทำ และมีคุณภาพชีวิตที่ดี
	ขยายผลการขับเคลื่อนตามยุทธศาสตร์ให้ประชาชนทุกคนมีงานทำ ได้รับสวัสดิการและการคุ้มครองแรงงาน มีสิทธิประกันสังคม การฝึกทักษะฝีมือแรงงานเพื่อเข้าสู่ตลาดแรงงานได้ โดยเฉพาะการลดความเหลื่อมล้ำ สร้างรายได้ สร้างงาน สร้างอาชีพแก่กลุ่มคนพิการ โดยบูรณาการทำงานร่วมกัน ทั้งภาคเอกชน ภาคประชาสังคม ภาคีองค์กรคนพิการและเครือข่ายภาคีอื่นที่เกี่ยวข้อง ส่งผลให้ปี ๒๕๖๐ มีสถานประกอบกิจการจำนวนมาก ร่วมสนับสนุนอาชีพคนพิการตามมาตรา ๓๕ เพิ่มขึ้นกว่า ๖,๐๐๐ อัตรา และลดการส่งเงินเข้ากองทุนส่งเสริม และพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการกว่า ๖๐๐ ล้านบาท ทั้งนี้ คนพิการสามารถติดต่อเพื่อหางานทำได้ที่ สำนักงานจัดหางานจังหวัด สำนักงานจัดหางานกรุงเทพมหานครพื้นที่ ๑ - ๑๐ หรือฝ่ายส่งเสริมอาชีพ และการจ้างงานคนพิการ โทร. ๐ ๒๒๔๕ ๒๐๑๗        

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- งาน "ประเพณีบุญหลวงการละเล่น         ผีตาโขนและมหกรรมหน้ากากนานาชาติ” 

	          กระทรวงวัฒนธรรมร่วมกับจังหวัดเลย หน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และเครือข่ายด้านวัฒนธรรมจัด "งานประเพณีบุญหลวง การละเล่นผีตาโขน และมหกรรมหน้ากากนานาชาติ ประจำปี ๒๕๖๐" ระหว่างวันที่ ๒๔ - ๒๖ มิถุนายน ๒๕๖๐ บริเวณหน้าที่ว่าการอำเภอด่านซ้าย 
เพื่อสืบทอดและสร้างความตระหนักในคุณค่าของศิลปวัฒนธรรม ภูมิปัญญาท้องถิ่น รวมถึงส่งเสริมความร่วมมือในการแลกเปลี่ยนศิลปวัฒนธรรม อุตสาหกรรมการผลิต การค้า การลงทุนเชื่อมโยงกับนานาชาติด้านการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม มีการจัดแสดงหน้ากากนานาชาติจาก ๗ ประเทศ ได้แก่ ลาว กัมพูชา อินโดนีเซีย ฟิลิปปินส์ เกาหลี อินเดีย และไทย การแสดงการละเล่นผีตาโขนและผีขนน้ำ รวมทั้งนักแสดงผีตาโขนกว่า ๕๐๐ คน จาก ๑๑ ชุมชน ทั้งนี้ ภายหลังเสร็จสิ้นการจัดงาน จะนำนิทรรศการและการจัดแสดงหน้ากากนานาชาติมาจัดแสดงที่ศูนย์วัฒนธรรม


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	อาเซียน ถนนราชดำเนินกลาง ระหว่างวันที่ ๑ - ๒ กรกฎาคม ๒๕๖๐๖๐ และที่ศูนย์การค้าสยาม สแควร์วัน ในวันที่ ๒ กรกฎาคม ๒๕๖๐  ให้เข้าชมโดยไม่เสียค่าใช้จ่าย

	๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- การขับเคลื่อนอุตสาหกรรมของไทยสู่ตลาดโลก
	ขยายผลการจัดงานประชุมวิชาการนานาชาติ “TISTR’s Form Local to Global International Forum: Food Industry ๔.๐” แนวทางพัฒนา/ขับเคลื่อนอุตสาหกรรมไทยสู่ตลาดโลก ตามนโยบายไทยแลนด์ ๔.๐ ระหว่างวันที่ ๑๒  - ๑๓ มิถุนายน ๒๕๖๐ ณ โรงแรมเซ็นทาราแกรนด์ แอท เซ็นทรัลลาดพร้าว ภายในงานมีการเปิดตัว ๗ ผลงานวิจัยและพัฒนาใหม่            ได้แก่ ผลิตภัณฑ์สำหรับบรรเทาอาการจากโรคพาร์คินสันในผู้สูงอายุจากพืชสกุลเสาวรส  ผลิตภัณฑ์เสริมอาหารเบต้ากลูแคนจากเห็ดลดความเสี่ยงของการเกิดโรคเกาต์   ผลิตภัณฑ์เครื่องดื่มฟังก์ชั่น “รัสซูล่า (RUSSULA)”  จากเห็ดพื้นเมืองอีสาน ที่เสริมการทำงานระบบภูมิคุ้มกันและลดภาวะเสี่ยงมะเร็ง  เวชสำอางกระชับผิวจากสมุนไพรตังกุย ผลิตภัณฑ์เวชสำอางนาโนเอสเซ้นท์เซรั่ม “วิทิสตรา (VITISTRA)” จากสารสกัดเมล็ดองุ่นไทย ผลิตภัณฑ์ปุ๋ยอินทรีย์เคมีละลายช้า และโปรแกรมการคำนวณปุ๋ยอินทรีย์เคมีสั่งตัด

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- โครงการห้องเรียนกีฬา
	          นำเสนอความก้าวหน้า สำนักงานคณะกรรมการการศึกษาขั้นพื้นฐาน (สพฐ.) เปิดโรงเรียนโครงการห้องเรียนกีฬาเพิ่มอีก ๔ จังหวัด ที่จังหวัดชัยภูมิ เพชรบูรณ์ อุดรธานี และชุมพร ต่อจากจังหวัดสุโขทัย มหาสารคาม กระบี่ และสมุทรสาคร รวมเป็น ๘ จังหวัด ๙ โรงเรียน หลังจากดำเนินโครงการห้องเรียนกีฬาครบ ๑ ปี โดยจะเปิดรับนักเรียนเข้าเรียนชั้น ม.๑ และ ม.๔           ตั้งแต่ภาคเรียนที่ ๒ ปีการศึกษา ๒๕๖๐ เป็นต้นไปตามความพร้อมของโรงเรียน โดยมีหลักเกณฑ์การพิจารณาจัดตั้งในจังหวัดที่ไม่มีโรงเรียนกีฬา แต่มีสถาบันการพลศึกษา เพราะต้องร่วมมือ         กับสถาบันการพลศึกษา กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา ในด้านครูผู้สอน โค้ช และศูนย์พัฒนาสมรรถนะทางร่างกาย เป็นต้น โดยให้สำรวจความพร้อม การจัดลำดับความสำคัญในการดำเนินโครงการตลอดระยะเวลา ๓ ปีการศึกษา (ม.๔ - ม.๖) ที่จะขอรับการสนับสนุนงบประมาณ

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- การแก้ไขเพิ่มเติมกฎหมายหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ
- การปฏิรูประบบบริการสาธารณสุข

	๑. ขยายผลการดำเนินการเพื่อให้สอดคล้องกับสถานการณ์ปัจจุบัน เพื่อแก้ไขปัญหาข้อขัดข้อง ที่เป็นอุปสรรคในการบริการ โดยมี ๑๔ ประเด็นที่รวบรวมจากการทำประชาพิจารณ์ของสำนักงานหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ และข้อเสนอแนะจากหน่วยงานตรวจสอบภาครัฐ          มุ่งให้ประชาชนเข้าถึงการรักษาพยาบาล และการบริการสาธารณสุข เพื่อความมีสุขภาพดี โดยจะจัดทำเวทีรับฟังความคิดเห็นตามมาตรา ๗๗ ประกอบด้วยการรับฟัง ๓ รูปแบบ ระหว่างวันที่          ๒ - ๑๘ มิถุนายน ๒๕๖๐   คือ ๑) ผ่านเว็บไซต์ www.lawamendment.go.th ๒) เวทีสัมมนารับฟังความเห็น ๔ ภาค ที่จังหวัดสงขลา เชียงใหม่ ขอนแก่น และ กรุงเทพฯ ๓) เวทีการรับฟังความเห็นสาธารณะของผู้แทนกลุ่มเครือข่ายจากภาคส่วนต่าง ๆ โดยทั้ง ๓ เวทีเปิดโอกาสให้ร่วมแสดงความคิดเห็นอย่างเต็มที่ และแสดงความคิดเห็นอื่นนอกจาก ๑๔ ประเด็นดังกล่าวได้ / สร้างความเข้าใจรัฐบาลไม่ยกเลิกระบบบัตรทองหรือโครงการ ๓๐ บาทรักษาทุกโรค เนื่องจากให้ความสำคัญเกี่ยวกับการดูแลสุขภาพของประชาชน และจะทำให้มีประสิทธิภาพสูงสุด ขอประชาชนอย่าหลงเชื่อผู้ปล่อยข่าวบิดเบือน
๒. กระทรวงสาธารณสุขมีแนวคิดต่ออายุราชการแพทย์ที่จะเกษียณราชการ          ในปี ๒๕๖๐ ให้ปฏิบัติงานต่อ โดยให้เข้ารับการฝึกอบรมหลักสูตรแพทย์เวชศาสตร์


๘
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ครอบครัวเพื่อไปทำงานดูแลประชาชนที่คลินิกหมอครอบครัว เป็นการเพิ่มแพทย์          เวชศาสตร์ครอบครัวที่ขณะนี้ยังขาดแคลน ช่วยให้ประชาชนมีหมอประจำตัวและครอบครัว ตามที่กำหนดให้มีแพทย์ ๑ คนดูแลประชาชน ๑๐,๐๐๐ คน ร่วมกับทีมสหวิชาชีพ              โดยในปี ๒๕๖๐ ตั้งเป้าให้โรงพยาบาลศูนย์/โรงพยาบาลทั่วไปทุกแห่งทั่วประเทศ ดำเนินการ       ในเขตเมือง และเพิ่มในเขตชนบทอย่างน้อยจังหวัดละ ๑ แห่ง


          ขยายผลการลงนามบันทึกความเข้าใจ ๓ ฉบับ ประกอบด้วย ๑) การรับรองระบบงานหน่วยตรวจและหน่วยรับรองสถานประกอบการ ระหว่างสำนักงานมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม สำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา และสำนักงานมาตรฐานสินค้าเกษตรและอาหารแห่งชาติ ๒) ความร่วมมือด้านวิทยาศาสตร์เพื่อพัฒนางานพิสูจน์หลักฐาน ระหว่างกรมวิทยาศาสตร์บริการ และสำนักงานพิสูจน์หลักฐานตำรวจ ๓) ความร่วมมือด้านการพัฒนาระบบมาตรวิทยาสำหรับงานพิสูจน์หลักฐาน ระหว่างสถาบันมาตรวิทยาแห่งชาติ และสำนักงานพิสูจน์หลักฐานตำรวจ ซึ่งสอดคล้องกับแผนแม่บทพัฒนาระบบมาตรวิทยาแห่งชาติ  ฉบับที่ ๓ (พ.ศ. ๒๕๖๐-๒๕๖๔) เพื่อยกระดับการใช้ประโยชน์ระบบมาตรวิทยา ให้สามารถรองรับการพัฒนาวิทยาศาสตร์  เทคโนโลยีและนวัตกรรม อันนำไปสู่การพัฒนาประเทศอย่างยั่งยืนต่อไป
	
	

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- กระบวนการงบประมาณเพื่อพัฒนาประเทศ
- รายการเดินหน้าประเทศไทย             ตอนพิเศษ
	          ๑. ขยายผลหน่วยงานต่าง ๆ บูรณาการเพื่อให้สามารถใช้ประโยชน์จากการใช้จ่ายงบประมาณร่วมกัน สร้างความคุ้มค่าให้กับการใช้งบประมาณ โดยมีกลไกในการจัดทำโครงการต่าง ๆ เพื่อป้องกันการทุจริต ขณะเดียวกันขอความร่วมมือทุกภาคส่วนร่วมมือกันเป็นหูเป็นตา ไม่ปล่อยให้เรื่องการทุจริตคอร์รัปชั่นเป็นเรื่องธรรมดาในสังคม 
          ๒. เชิญชวนติดตามความคืบหน้าผลงาน คสช. ผ่าน “รายการเดินหน้าประเทศไทย           ตอนพิเศษ” จำนวน ๑๒ ตอน เพื่อปูพื้นฐานข้อมูลการดำเนินงานในเรื่องต่าง ๆ ให้ประชาชนได้รับทราบ ได้เข้าใจ และนำไปใช้ประโยชน์ โดยรับชมได้ทางสถานีโทรทัศน์ทุกช่องทุกวันอาทิตย์ หลังเคารพธงชาติเวลา ๑๘.๐๐ น. 


หมายเหตุ    
๑. อปส.มีนโยบายให้เพิ่มพื้นที่ข่าวเกี่ยวกับคนพิการในสื่อของกปส. โดยสวท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์       ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๒.๓๐ – ๑๓.๐๐ น. และสทท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์             ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๗.๓๐ -๑๘.๐๐ น. โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป            ทั้งนี้ที่ประชุมฯ ขอให้ ส.ปชส.๗๖ จังหวัด และ สปข.๑ - ๘ จัดทำข่าวโดยประสานข้อมูลกับเครือข่ายคนพิการในพื้นที่              (ดูข้อมูลจาก intranet กปส.) ส่งมาเผยแพร่ทางสวท. และ สทท. ส่วนกลาง ตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
๒. ฝ่ายเลขาจะส่งเพิ่มเติมมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๑๓ มิถุนายน ๒๕๖๐ และแนวทางการประชาสัมพันธ์ผ่านทางอินทราเน็ต     ในวันพุธที่ ๑๔  มิถุนายน ๒๕๖๐ หลังการประชุม IO
๓. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายเป็นรายกระทรวงประจำวันที่  ๑๓ – ๑๙ มิถุนายน ๒๕๖๐มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd๒๕๕๗@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๑๘  มิถุนายน ๒๕๖๐
๔. ประเด็นนอกเหนือจากที่กำหนดไว้ ให้หน่วยงานส่วนภูมิภาคพิจารณาเสริมประเด็นในพื้นที่ที่สำคัญตามความเหมาะสม
๙
๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน จังหวัดไปยัง ศสช.                   ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.วันอาทิตย์ที่ ๑๘  มิถุนายน ๒๕๖๐ เพื่อที่ ศสช. รวบรวมและรายงานต่อ        ที่ประชุม 
๖. ขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมพร้อมกับการรายงานสรุปผลการเผยแพร่ตามประเด็นข่าว
