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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑๓ มิถุนายน ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.โครงการสำรวจข้อมูลผู้มีรายได้น้อย 
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้ได้ข้อมูลตามความเป็นจริง รัฐบาลจะได้ทราบความต้องการว่า จะให้ช่วยเหลือด้านใด
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ
และบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ 
๑.กระทรวงการคลัง รายงานความคืบหน้าการลงทะเบียน เพื่อรับสวัสดิการแห่งรัฐ หรือลงทะเบียนผู้มีรายได้น้อย ล่าสุด มีทั้งหมดกว่า ๑๔,๑๘๐,๐๐๐ คน ซึ่งขณะนี้อยู่ในระหว่างการตรวจสอบคุณสมบัติผู้ลงทะเบียนโดยตั้งเป้าว่าจะให้เสร็จสิ้นภายในวันที่ ๓๑ ก.ค.๖๐
๒.กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคมเสนอให้ สำนักงานสถิติแห่งชาติและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง         จัดฝึกอบรมกลุ่มผู้สำรวจ มุ่งเน้นเพื่อให้ได้รับข้อมูล          ที่แท้จริงเกี่ยวกับสภาพความเป็นอยู่ของผู้ที่ลงทะเบียน
วัตถุประสงค์ 
๑.เพื่อให้มีข้อมูลในการกำหนดนโยบายจัดสวัสดิการช่วยเหลือของรัฐที่มีประสิทธิภาพ เหมาะสม และยั่งยืน ๒.เพื่อยกระดับคุณภาพชีวิตของผู้มีรายได้น้อยให้ดีขึ้น ลดความเหลื่อมล้ำในสังคม 
๓.เพื่อมีข้อมูลที่สำคัญและจำเป็นในการติดตาม ประเมินผลในระยะยาวในการแก้ปัญหาความเหลื่อมล้ำ๔.เพื่อส่งเสริมให้นักศึกษาได้เรียนรู้สภาพชีวิต            ความเป็นอยู่ที่แท้จริงของประชาชนและมีส่วนร่วมช่วยเหลือสังคมได้ต่อไปในอนาคต  
วิธีการดำเนินงาน 
จ้างนักศึกษา อายุ ๑๘ ปีขึ้นไป จำนวน ๗๐,๐๐๐ คน      ลงพื้นที่เก็บข้อมูลให้แล้วเสร็จ ภายในวันที่ ๓๑ ส.ค.๖๐ วงเงินในการดำเนินการ ๙๗๑ ล้านบาท (งบกลางปี ๒๕๖๐)

	
มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.ขออนุมัติปรับแผนการดำเนินโครงการป้องกันกำจัด
   ศัตรูมะพร้าว (หนอนหัวดำ)
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อช่วยเหลือเกษตรกรป้องกันและกำจัดศัตรูมะพร้าว (หนอนหัวดำ) ด้วยวิธีผสมผสานแบบครอบคลุมพื้นที่ โดยการมีส่วนร่วมอย่างยั่งยืน  
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ และการบริหารจัดการภาครัฐ

สาระสำคัญ
๑.เนื่องจากในแผนกำหนดพื้นที่ไว้ ๗๘,๙๕๔ ไร่               จำนวน ๑,๙๗๓,๘๕๐ ต้น เมื่อดำเนินงานแล้วพบมีการระบาดเพิ่มขึ้น จึงขยายพื้นที่เป็น ๑๐๙,๔๐๙ ไร่ จำนวน ๓,๘๗๗,๑๓๔ ต้น  
๒.ขอขยายระยะเวลาจาก เดือน เม.ย.-ธ.ค. ๖๐ เป็นเดือน เม.ย. ๖๐- มิ.ย. ๖๑ 
ผลการดำเนินงานที่ผ่านมา
๑.สร้างการรับรู้แก่เกษตรกรในพื้นที่ ๒๙ จังหวัด โดยมีการผลิตและปล่อยแตนเบียนในพื้นที่ที่มีการระบาดแล้ว ๗๓๒,๗๔๐ ตัว
๒.ตั้งคณะกรรมการพิจารณาความเหมาะสมในการจัดหาสารเคมี และอยู่ระหว่างจัดประกวดราคาทางอิเล็กทรอนิกส์ คาดว่าจะสามารถเริ่มฉีดสารเคมีเข้าต้น และพ่นสารเคมี           ทางใบได้ ภายในเดือน ก.ค. ๖๐
วิธีการดำเนินงาน
๑.จากเดิม ให้ศูนย์ส่งเสริมเทคโนโลยีการเกษตรด้านอารักขาพืช ของกรมส่งเสริมการเกษตร เป็นผู้ผลิตแตนเบียน             รุ่นพ่อแม่ และรุ่นปล่อย จัดส่งไปปล่อยในพื้นที่ เปลี่ยนเป็น อบรมเกษตรกร (ศูนย์จัดการศัตรูพืชชุมชน) ในพื้นที่ ให้ผลิตขยายแตนเบียนรุ่นพร้อมปล่อยได้เองจะช่วยลดค่าใช้จ่าย ด้านค่าแรงงานและค่าขนส่งลงไปได้
๒.นำค่าใช้จ่ายที่ลดลงของแตนเบียน มาใช้ในกิจกรรม         ฉีดสารเคมีเข้าต้น และพ่นสารเคมีทางใบ ซึ่งสารเคมีดังกล่าว กรมวิชาการเกษตร ยืนยันว่าจำเป็นต้องใช้              เพื่อยับยั้งแบบเร่งด่วน และมีฤทธิ์อยู่ ๓ เดือน ตัดวงจรหนอนหัวดำพอดีมีการตรวจสอบสารเคมีอย่างสม่ำเสมอ มั่นใจได้ว่าไม่มีสารตกค้าง และสารไม่เข้าไปในเนื้อและ           น้ำมะพร้าวแน่นอน

	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๓.สรุปมติการประชุมคณะกรรมการนโยบายยาง
   ธรรมชาติ ครั้งที่ ๑/๒๕๖๐ 
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อช่วยเหลือเกษตรกรชาวสวนยาง โดยให้ราคายาง         มีราคาที่สอดคล้องกับตลาดโลก
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำและการบริหารจัดการภาครัฐ

สาระสำคัญ
เห็นชอบตามคณะกรรมการนโยบายยางธรรมชาติ (กนย.)เพื่อสร้างเถียรภาพราคายางพาราผ่าน ๔ มาตรการ ได้แก่
๑.ขยายเวลามาตรการสนับสนุนสินเชื่อให้กับสถาบันเกษตรกรผู้ปลูกยางพาราออกไปอีก ๓ ปี มอบหมายให้ธ.ก.ส.ปล่อยสินเชื่อวงเงิน ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท เริ่มตั้งแต่ ๑ เมษายน - มีนาคม ๒๕๖๓ หลังจากปีที่ผ่านมา สถาบันเกษตรกรรวบรวมยางพารา จำนวน ๑.๑๕ ล้านตัน กู้เงินจาก ธ.ก.ส. ๖,๐๐๐ ล้านบาท 
๒.สร้างความเข้มแข็งให้กับชาวสวนยาง จากเดิมรัฐบาลจ่ายเงินชดเชยให้กับชาวสวนยางและคนกรีดยาง ๑,๕๐๐ บาทต่อไม่ แต่ไม่เกิน ๑๕ ไร่ ช่วยเหลือเจ้าของสวนจำนวน ๗ แสนราย และคนกรีดยาง ๗ แสนราย             การช่วยเหลือในปีนี้ต้องการช่วยเหลือผู้ยังไม่ได้ลงทะเบียน ครอบคลุม ๑๑,๔๖๐ ครัวเรือน
๓.ขยายเวลาชำระคืนหนี้เงินกู้จากโครงการพัฒนาศักยภาพสถาบันเกษตรกร เพื่อรักษาเสถียรภาพราคายางและโครงการมูลภัณฑ์กันชนดูแลราคายางพารา  จากเดิม พ.ค.๒๕๖๐ เป็น ๓๑ พ.ค.๒๕๖๓ และขอให้        ก.คลัง ขยายเวลาค้ำประกันออกไปในช่วงเวลาเดียวกัน
๔.โครงการให้สินเชื่อผู้ประกอบการยาง ผ่านธนาคารพาณิชย์ วงเงิน ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท เริ่มจาก                   พ.ค.-เม.ย.๖๒ คิดดอกเบี้ยร้อยละ ๒ รัฐบาลชดเชยดอกเบี้ยร้อยละ ๓ วงเงินชดเชย ๓๐๐ ล้านบาท                หวังผลักดันให้ราคายางพาราขยับเพิ่มเป็น ๗๐ บาทต่อกิโลกรัม จากผลผลิต ๙๖๐,๐๐๐ ตัน ผู้ประกอบการ ต้องเป็นแปรรูปน้ำยางข้น คนไทยต้องถือหุ้นมากกว่าครึ่งหนึ่ง
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