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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๐ มิถุนายน ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.ร่าง พ.ร.บ.หลักประกันสุขภาพแห่งชาติฉบับใหม่ 
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อปรับ พ.ร.บ.หลักประกันสุขภาพฯ ให้เกิดประโยชน์สูงสุดแก่ประชาชน ไม่กระทบและไม่ลิดรอนสิทธิ     ยังคงได้รับการดูแลรักษาเหมือนเดิมหรือดีกว่าเดิม
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ
และบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ 
๑.การจัดทำร่าง พ.ร.บ.หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ       ฉบับใหม่ เป็นการปรับปรุง พ.ร.บ.ฉบับเดิมที่ใช้มานานกว่า ๑๕ ปี ตามเจตนารมณ์รัฐบาลที่ต้องการให้คนไทยมีสิทธิในการรับบริการสาธารณสุขที่ได้มาตรฐาน ทั่วถึงและมีประสิทธิภาพ ช่วยลดภาระค่าใช้จ่ายในการรักษาพยาบาลของประชาชน 
๒.การจัดทำร่าง พ.ร.บ.ฯ จะขจัดข้อขัดข้องในการบริหารหลายประการ อาทิ การใช้เงินกองทุนหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ ซึ่งคณะรักษาความสงบแห่งชาติ (คสช.) ได้ใช้อำนาจตามมาตรา ๔๔ แก้ไขปัญหาให้เกิดความคล่องตัว      ในการบริหารจัดการและประสิทธิภาพของการให้บริการ ของหน่วยบริการสาธารณสุข
๓.นายวิษณุ เครืองาม รองนายกรัฐมนตรี ได้มอบหมายให้กระทรวงยุติธรรม กระทรวงสาธารณสุข สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง แก้ปัญหาการบริหารจัดการกองทุนหลักประกันสุขภาพแห่งชาติ รวมถึงการปรับปรุง พ.ร.บ.หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ พ.ศ. ๒๕๔๕ ให้มีความยั่งยืน และให้กระทรวงสาธารณสุข ดำเนินการเสนอ (ร่าง) พ.ร.บ.หลักประกันสุขภาพแห่งชาติ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... ตามขั้นตอนการเสนอกฎหมายต่อไป


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.คำสั่งตาม ม.๔๔ เพื่อลดขั้นตอนการดำเนินโครงการ
   รถไฟไทย-จีน (กรุงเทพฯ-นครราชสีมา-หนองคาย)
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อช่วยลดขั้นตอนการดำเนินโครงการรถไฟไทย-จีน หรือรถไฟความเร็วสูง (ไฮสปีดเทรน) เส้นทางกรุงเทพฯ-นครราชสีมา-หนองคาย
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความ สามารถด้านการแข่งขันและลดความเหลื่อมล้ำ 
สาระสำคัญ
๑.เนื่องจากการดำเนินโครงการรถไฟไทย-จีน มีการลงนามความร่วมมือกับประเทศจีนตั้งแต่เดือนธันวาคม ๒๕๕๗ จนถึงปัจจุบัน ได้มีการหารือตามขั้นตอนมาอย่างต่อเนื่อง 

๒.กรณีเกิดปัญหาในบางเรื่อง เช่น การสอบวิชาชีพวิศวกร และสถาปนิก ซึ่งขัดกับกฎหมายไทย คสช.จึงออกคำสั่งตาม    ม.๔๔ ยกเว้นให้วิศวกรและสถาปนิกจากจีนไม่ต้องสอบเพื่อขอใบประกอบวิชาชีพ แต่เพื่อให้โครงการเกิดประสิทธิภาพ กระทรวงคมนาคมจะจัดให้มีการอบรมความรู้เบื้องต้นแก่ฝ่ายจีน โดยกำลังจัดทำหลักสูตรร่วมกับสภาวิศกรและ      สภาสถาปนิกเพื่อให้ความรู้เบื้องต้น เช่น การอบรมความรู้เกี่ยวกับเรื่องสภาพภูมิศาสตร์ของไทยและระบบกฎหมาย    ของไทย เป็นต้น
วิธีการดำเนินงาน
๑.รัฐบาลกำหนดให้เป็นความร่วมมือแบบรัฐต่อรัฐ และ ถือเป็นเรื่องของการขนส่งระหว่างประเทศ เมื่อมีรถไฟความเร็วสูงเส้นทางนี้แล้วจะเกิดการเดินทางระหว่างประเทศได้สะดวกมากขึ้น มีการเชื่อมโยงการท่องเที่ยวและการขนส่งสินค้า   จาก จีน ลาว และไทย 
๒.วัสดุอุปกรณ์ก่อสร้างใช้ของในไทย ๑๐๐% ส่วนของงานก่อสร้างคิดเป็น ๗๕% ของกรอบวงเงินลงทุนโครงการ ๑๗๙,๔๑๒ ล้านบาท อีก ๒๕% เป็นเรื่องราง ระบบอาณัติสัญญาณและขบวนรถ จะเป็นอุปกรณ์จากจีน
๓.คำสั่ง ตาม ม.๔๔ ยกเว้นให้วิศวกรและสถาปนิกจากจีนไม่ต้องสอบเพื่อขอใบประกอบวิชาชีพ แต่เพื่อให้โครงการเกิดประสิทธิภาพ กระทรวงคมนาคมจะจัดการอบรมความรู้เบื้องต้นแก่ฝ่ายจีน



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๓.คำสั่งตาม ม.๔๔ เพื่อให้กิจการที่ได้ดำเนินการไปแล้ว
   บนที่ดินของ ส.ป.ก.สามารถดำเนินกิจการต่อไปได้ 
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้สำนักงานการปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม สามารถใช้ที่ดินเพื่อวัตถุประสงค์อื่นๆ ได้ (ไม่เฉพาะแก่เกษตรกร) 
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำและการบริหารจัดการภาครัฐ

สาระสำคัญ
คำสั่งศาลปกครองสูงสุดได้มีคำสั่ง วันที่ ๑ มิ.ย. ๒๕๖๐ ห้ามใช้ที่ดินในพื้นที่ในเขตปฏิรูปที่ดินเพื่อเกษตรกรรม (ส.ป.ก.) เพื่อประโยชน์อื่น ทำให้การประกอบกิจการสำรวจและ ผลิตปิโตรเลียมในพื้นที่ ส.ป.ก.ต้องหยุดกิจการตามคำสั่งศาลฯ จำนวน ๗ บริษัท รวมถึงกิจการพลังงานทดแทนและ         เหมืองแร่
วิธีการดำเนินงาน
๑.คำสั่งตาม ม.๔๔ ทำให้บริษัทประเภท
๑) สำรวจผลิตน้ำมัน
๒) กังหันลมเพื่อผลิตกระแสไฟฟ้า 
๓) สำรวจเหมืองแร่ 
สามารถดำเนินกิจการต่อไปได้สร้างความเชื่อมั่นต่อ            นักลงทุน
๒.ส่วนบริษัทที่กำลังจะขออนุญาตใหม่นั้น จะพิจารณา    เป็นกรณีไป โดยต้องอยู่ในหลักเกณฑ์ดังต่อไปนี้ คือ 
๑) ต้องเป็นกิจการที่สอดคล้องกับยุทธศาตร์ชาติและ       แผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ 
๒) ต้องกำหนดชัดเจนว่า จะนำค่าตอบแทนที่ได้ จากการ    ใช้ที่ดินนี้ ไปใช้ในสาธารณประโยชน์ 
๓) ต้องกำหนดเงื่อนไขการทำเพื่อประโยชน์ต่อสังคม (CSR) อย่างชัดเจน 
๔) ต้องกำหนดแผนการฟื้นฟูที่ดินเป็นระยะๆ 
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