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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๗ มิถุนายน ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.โครงการประกันภัยข้าวนาปี ปีการผลิต ๒๕๖๐
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้เกษตรกรได้ตระหนักถึงความสำคัญของระบบประกันภัยพืชผลทางการเกษตรให้มากขึ้น
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ
และบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ 
การดำเนินโครงการประกันภัยข้าวนาปี ปีการผลิต ๒๕๖๐  เป็นการดำเนินงานต่อเนื่องจากโครงการประกันภัยข้าวนาปี ปีการผลิต ๒๕๕๙ ภายใต้วงเงินงบประมาณจำนวน ๑,๘๔๑,๑๐๐,๐๐๐ บาท โดยใช้เงินงบฯ คงเหลือในส่วนที่ ธกส.เบิกจ่ายจากสำนักงบฯ เพื่อดำเนินการโครงการฯ        ในปีการผลิต ๒๕๕๙ จำนวน ๒๐๓,๙๔๔,๖๗๕.๓๔ บาท และเสนอ ของบฯ เพิ่มเติม จำนวน ๑,๖๓๗,๑๕๕,๓๒๔.๖๖ บาท
พื้นที่รับประกัน ๒๕-๓๐ ล้านไร่
วงเงินคุ้มครอง กรณีภัยธรรมชาติ ๖ อย่าง ได้แก่น้ำท่วมหรือฝนตกหนัก ภัยแล้งหรือฝนทิ้งช่วง ลมพายุหรือพายุไต้ฝุ่น ภัยอากาศหนาวหรือน้ำค้างแข็ง ลูกเห็บ และไฟไหม้ ๑,๒๖๐ บาท/ไร่ (ของเดิม ๑,๑๑๑ บาท) ภัยศัตรูพืช หรือโรคระบาด ๖๓๐ บาท/ไร่ (ของเดิม ๕๕๕ บาท)
อัตราเบี้ยประกันภัย ๙๗.๓๗ บาท/ไร่ ของเดิม ๒๕ ล้านไร่แรก ๑๐๗.๔๒๘ บาท/ไร่ ที่เกินกว่า ๒๕ ล้านไร่ ๑๐๘.๐๗ บาท/ไร่ 
การอุดหนุนเบี้ย รัฐบาล ให้ ๖๑.๓๗ บาท/ไร่ + ธ.ก.ส.ช่วยลูกค้าตัวเอง ๓๖ บาท/ไร่ = ๙๗.๓๗ บาท/ไร่ (*ถ้าไม่ใช่ลูกค้า ธ.ก.ส.จะได้ส่วนที่รัฐบาลช่วยอุดหนุน และจ่าย         ๓๖ บาท/ไร่ เอง)
ระยะเวลาประกัน เริ่มต้นฤดูกาลเพาะปลูก - ๓๑ ส.ค.๖๐ (ในภาคใต้ถึง ๑๕ ธ.ค.๖๐) วิธีจ่าย ผ่านระบบ Prompt pay



	
มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.คำสั่ง คสช.เพื่อช่วยเหลือประชาชนที่อาจได้รับ
   ผลกระทบจาก พ.ร.บ.การเดินเรือในน่านน้ำไทย 
   พ.ศ.๒๕๖๐
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อผ่อนผันและขยายเวลาให้ประชาชนสามารถแจ้งสถานะของบ้านเรือนหรือการประกอบอาชีพว่า รุกล้ำหรือไม่ต่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ
และบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑.พ.ร.บ.การเดินเรือในน่านน้ำไทย พ.ศ.๒๕๖๐ ซึ่งมีผลกระทบต่อผู้ประกอบการ และประชาชนที่อาศัยตามแนวลำน้ำ รวมถึงวิถีชีวิตการทำประมง แต่รัฐบาลต้องการปรับแก้ไขให้กลับไปสู่สิ่งที่ถูกต้อง ต้องมีระยะเปลี่ยนผ่าน             โดยประชาชนที่มีรายได้น้อยจะต้องไม่ได้รับผลกระทบกระเทือน
๒.กฎหมายฉบับล่าสุดระบุว่า การสร้างเรือนแพ โรงแรม บ้านริมน้ำ กระชังเลี้ยงปลา รวมถึงหลักที่ปักผูกเสาเรือถือว่าเป็นการรุกล้ำเขตลำน้ำทั้งสิ้น และให้ไปแจ้งกับกรมเจ้าท่าภายใน ๔ เดือน ซึ่งได้ครบกำหนดไปในวันที่ ๒๒ มิ.ย.            ที่ผ่านมา ​โดยมีผู้แจ้งกับเจ้าหน้าที่ประมาณ ๓๐,๐๐๐ ราย ขณะที่การสำรวจพบว่า มีผู้รุกล้ำลำน้ำทั้งประเทศประมาณ ๑๐๐,๐๐๐ กว่าราย โดยสาเหตุที่คนมาแจ้งน้อยไม่ถึงครึ่ง เพราะว่าเป็นการยอมรับว่าทำผิดกฎหมาย ต้องเสียค่าปรับ ๕๐ บาท ต่อตารางเมตร แต่ถือว่ายังแพงประชาชนได้รับผลกระทบ แต่ถ้าไม่แจ้งจะต้องโดนปรับ ๑,๐๐๐ - ๒๐,๐๐๐ บาทต่อตารางเมตร และโดนปรับวันละไม่เกิน ๒๐,๐๐๐ บาท
วิธีการดำเนินงาน
๑.ออกคำสั่ง ยืดระยะเวลาไปอีก ๖๐ วัน ซึ่งอาจจะมีการปรับเวลาอีกหรือดำเนินการอะไรต่อไปจะใช้ระยะเวลาดำเนินการอีก ๑๘๐ วัน 
๒.ถ้ามาแจ้งจะถือว่า ไม่มีโทษย้อนหลังไม่ต้องเสียค่าปรับ    แต่ความผิดที่เกิดไปแล้ว เจ้าหน้าที่จะมีอัตราค่าเช่าตารางเมตรละ ๕ บาทสำหรับที่พักอยู่อาศัย ส่วนพื้นที่ทำประมง กระชังเลี้ยงปลา ไม่ต้องเสียค่าเช่า สิ่งเหล่านี้จะช่วยลดผลกระทบจากกฎหมายที่เกิดขึ้นกับประชาชนได้
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