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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑๘ กรกฎาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.ยุทธศาสตร์พัฒนากำลังคนสนับสนุนเขตพัฒนา
   พิเศษภาคตะวันออก (พ.ศ.๒๕๖๐–๒๕๖๔) 
   จำนวน ๖๑๙.๔ ล้านบาท
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อพัฒนา EEC เป็นเขตเศรษฐกิจชั้นนำของอาเซียน และเป็นพื้นที่ส่งเสริม ๑๐ อุตสาหกรรมเป้าหมาย
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ
และการเพิ่มขีดความสามารถด้านการแข่งขัน
สาระสำคัญ
เพื่อผลิตและพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษาที่มีคุณภาพและมาตรฐานสากลรองรับการพัฒนา EEC เสริมสร้างคุณลักษณะผู้เรียนให้มีความรู้ ทักษะนิสัย จริยธรรม        สอดคล้องกับการประกอบอาชีพและการดำรงชีวิตในเขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก รวมทั้งเพิ่มขีดความสามารถ คณาจารย์ ครู บุคลากรทางการศึกษาอย่างเหมาะสมกับประเทศไทย ๔.๐ ประกอบด้วย ๖ ยุทธศาสตร์ ได้แก่ 
ยุทธศาสตร์ที่ ๑.จัดการอาชีวศึกษาเพื่อความมั่นคงของสังคมและประเทศชาติ 
ยุทธศาสตร์ที่ ๒.ผลิตและพัฒนากำลังคนระดับอาชีวศึกษาการวิจัยและนวัตกรรมเพื่อสร้างความ สามารถในการแข่งขันของประเทศ 
ยุทธศาสตร์ที่ ๓.การพัฒนาศักยภาพกำลังคนด้านอาชีวศึกษาทุกช่วงวัยและการสร้างสังคมแห่งการเรียนรู้ยุทธศาสตร์ที่ ๔.การสร้างโอกาสความเสมอภาคและความเท่าเทียมกันด้านอาชีวศึกษา 
ยุทธศาสตร์ที่ ๕.การสอน การแนะนำทั้งในและนอกระบบการศึกษาเพื่อสร้างการเติบโตของคุณภาพชีวิต          ที่เป็นมิตรต่อสิ่งแวดล้อม 
ยุทธศาสตร์ที่ ๖.การขับเคลื่อนธุรกิจเศรษฐกิจประเทศด้วยงานวิจัยทุกระดับ เพื่อการปรับสมดุลและพัฒนาระบบการจัดการบริหารจัดการภาครัฐ



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.โครงการพัฒนารามาธิบดีสู่คณะแพทยศาสตร์ชั้นนำ
   ในเอเชีย ม.มหิดล
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการให้บริการและความปลอดภัยให้กับประชาชนภาคตะวันออกของประเทศ ซึ่งเป็นเขตชุมชนอุตสาหกรรม
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มศักยภาพด้านทรัพยากรมนุษย์และการเพิ่มขีดความสามารถด้านการแข่งขัน
สาระสำคัญ
๑.จากการที่รามาธิบดีได้จัดหน่วยแพทย์เคลื่อนที่ในโครงการพระดาบสสัญจร และโครงการพระราชทานความช่วยเหลือแก่ราษฎรที่ จ.สมุทรปราการ พบว่า จ.สมุทรปราการ และ  จ.ในภาคตะวันออกของประเทศไทยเป็นเขตชุมชนอุตสาหกรรมที่มีแนวโน้มขยายตัวมากขึ้น ทำให้มีประชากรหนาแน่นมีปัญหาด้านสิ่งแวดล้อมและอาชีวอนามัย ไม่มีศูนย์การแพทย์ระดับ Excellence Center ในพื้นที่ จึงได้ทำโครงการนี้ขึ้นเพื่อดูแลประชาชนในพื้นที่ กทม.รอบนอกฝั่งตะวันออก จ.สมุทรปราการ และอีก ๗ จังหวัดในภาคตะวันออก 
๒.โครงการตั้งบนพื้นที่ราชพัสดุ กรมธนารักษ์ ซ.สุขาภิบาล ๑๑๙ อ.บางพลี จ.สมุทรปราการ จำนวน ๒๙๑-๑-๖๓ ไร่ ขนาด ๔๐๐ เตียง เป็นต้นแบบการรักษา,เป็นศูนย์แพทยศาสตร์ศึกษา, ศูนย์ศึกษาต่อเนื่องสำหรับบุคลากรทางการแพทย์ และศูนย์บริการวิชาการ สำหรับประชาชนทั่วไป โดยแบ่งเป็น
- ศูนย์ความเป็นเลิศทางการศึกษา/วิจัย
- ศูนย์การแพทย์และเครือข่ายบริการทางการแพทย์
- อุทยานการเรียนรู้และความเป็นอยู่ชุมชนต้นแบบ
ผลที่คาดว่าจะได้รับ
๑. ผลิตแพทย์ได้เพิ่มขึ้นจากปีละ ๑๘๐ คน เป็น ๓๐๐ คน พยาบาล จากปีละ ๒๐๐ คน เป็น ๓๕๐ คน นักวิทยาศาสตร์สาขาความผิดปกติของการสื่อความหมาย ปีละ ๓๐ คน
๒.เกิดโรงพยาบาลที่ดูแลได้ทุกระดับความเจ็บป่วย ครบวงจร ขนาด ๔๐๐ เตียง รองรับผู้ป่วยนอกประมาณ ๑,๐๐๕,๐๐๐ ราย ผู้ป่วยในประมาณ ๑๖,๖๔๐ รายต่อปี



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๓.สนับสนุนงบกลางปี ๒๕๖๐ เป็นค่าใช้จ่ายสำหรับ
   ค่าตอบแทนผู้เสียหาย ค่าทดแทนและค่าใช้จ่ายแก่
   จำเลยในคดีอาญา
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อเบิกจ่ายงบกลางปี เป็นค่าตอบแทนผู้เสียหายและ         ค่าทดแทนให้จำเลยอย่างเร่งด่วน

เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำและบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑.ก.ยุติธรรม ของบสนับสนุน ๓๐๐ ล้านบาท เพื่อเป็นค่าใช้จ่ายสำหรับค่าตอบแทนผู้เสียหายและค่าทดแทนและค่าใช้จ่ายแก่จำเลยในคดีอาญา
๒.เมื่อวันที่ ๓๑ มี.ค.๒๕๖๐ ตรวจสอบพบว่าไม่มีงบคงเหลือ จึงได้ปรับแผนงบประมาณโอนเปลี่ยนแปลงงบเหลือจ่ายมาสมทบ จำนวน ๗๕๐,๐๐๐ บาท แต่ยังไม่เพียงพอ ด้วยข้อมูล ณ วันที่ ๙ มิ.ย. ๖๐ มียอดค้างจ่ายอยู่ ๗,๑๙๔ ราย เป็นเงินทั้งสิ้น ๓๐๐ ล้านบาท เป็นรายการรอจ่าย ๑,๘๕๒ ราย     เป็นเงิน ๙๔,๘๓๐,๒๕๓.๓๑ บาท เป็นเรื่องรอแสดงตน ๕,๓๔๒ ราย เป็นเงิน ๒๐๕,๑๖๙,๗๔๖.๖๙ บาท
๓.นายกฯ เห็นชอบให้กรมคุ้มครองสิทธิและเสรีภาพ เบิกจ่ายงบกลาง ๓๐๐ ล้านบาท เพื่อเป็นค่าตอบแทนผู้เสียหายและค่าทดแทนให้จำเลย จำนวนประมาณ ๖,๐๐๐ ราย สำหรับระยะเวลาตั้งแต่เดือน เม.ย.–ก.ย. ๒๕๖๐ รวม ๖ เดือน
เงื่อนไข 
ม.๑๘ ค่าตอบแทนที่ผู้เสียหายตาม ม.๑๗ อาจขอรับได้ ได้แก่ ค่าใช้จ่ายที่จำเป็นในการรักษาพยาบาล, ค่าฟื้นฟูสมรรถภาพทางร่างกายและจิตใจ, ค่าตอบแทนกรณีผู้เสียหายถึงแก่ความตาย, ค่าขาดประโยชน์ทำมาหาได้ในระหว่างที่ไม่สามารถประกอบการงานได้ตามปกติ,ค่าตอบแทนความเสียหายอื่นตามที่คณะกรรมการเห็นสมควร
ม.๒๐ ให้จำเลยมีสิทธิได้รับค่าทดแทนและค่าใช้จ่ายได้แก่ เป็นจำเลยที่ถูกดำเนินคดีโดยพนักงานอัยการ,    ถูกคุมขังระหว่างการพิจารณาคดี,ปรากฏหลักฐานชัดเจนว่า ไม่ได้เป็นผู้กระทำความผิด
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