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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๕ กรกฎาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.(ร่าง) แผนแม่บทการแก้ไขปัญหาพื้นที่ภูทับเบิก 
   พ.ศ.๒๕๖๐-๒๕๖๕
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อแก้ไขปัญหาราษฎรบุกรุกพื้นที่ป่า ส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์และดูแลรักษาพื้นที่ป่าไม้และธรรมชาติ
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำและการบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑.พื้นที่ภูทับเบิกในเขต อ.หล่มเก่า จ.เพชรบูรณ์ จำนวน ๑๓,๔๔๗ ไร่ ได้รับการจัดตั้งเป็นนิคมสร้างตนเองสงเคราะห์ชาวเขาโดยกันพื้นที่ออกจากเขตป่าไม้ถาวร เพื่อให้ประชาชนได้อยู่อาศัยและทำการเกษตร แต่ไม่ได้    มีการออกเอกสารสิทธิ์ เนื่องจากเป็นช่วงที่มีปัญหาความมั่นคงในพื้นที่บริเวณนั้น ประกอบกับสภาพภูมิประเทศเป็นป่าไม้และภูเขาสลับซับซ้อน บางพื้นที่สูงชันและ          มีฝนตกหนาแน่น
๒.ภายหลังพบการใช้ประโยชน์ที่ดินผิดวัตถุประสงค์          เช่น ปลูกสร้างอาคารในลักษณะรีสอร์ท ร้านค้า ร้านอาหาร และทำประโยชน์ธุรกิจอื่นๆ ก.การพัฒนาฯ  จึงดำเนินการแก้ไขโดยใช้มาตรการ ๓-๘-๘ เริ่มในเดือน พ.ค.๒๕๕๙ (คือ ๓ หน่วยงานหลัก ได้แก่ จ.เพชรบูรณ์                ก.ทรัพย์ และ ก.เกษตรฯ ใช้ ๘ ยุทธการ ภายใน ๘ เดือน)
การแก้ไขปัญหาพื้นที่ภูทับเบิกประกอบด้วย ๖ แผน ดังนี้ ๑) แผนการบริหารและจัดการพื้นที่ภูทับเบิก 
๒) แผนการบริหารจัดการพื้นที่ผ่อนปรน 
๓) แผนการจัดการพื้นที่อยู่อาศัย 
๔) แผนการจัดการพื้นที่ทำกิน 
๕) แผนการจัดการพื้นที่ป่าไม้ 
๖) แผนการจัดการพื้นที่ส่วนกลาง
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	๒.อนุมัติดำเนินงานโครงการรถไฟฟ้าสายสีม่วง 
   ช่วงเตาปูน-ราษฎร์บูรณะ (วงแหวนกาญจนาภิเษก)
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการให้บริการด้านขนส่งมวลชนให้กับประชาชนในเขตเมืองชั้นใน
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความ สามารถด้านการแข่งขัน
สาระสำคัญ
๑.ครม.อนุมัติ ให้ รฟม.ดำเนินการก่อสร้าง ในกรอบวงเงิน ๑๐๑,๑๑๒ ล้านบาท เดิมโครงการรถไฟฟ้าสายสีม่วง ช่วงเตาปูน -ราษฎร์บูรณะ มีระยะทาง ๑๙.๘ กม. ต่อมา รฟม. ได้ทบทวนแนวเส้นทางแล้ว เห็นว่าควรไปสิ้นสุดที่บริเวณถนนวงแหวนกาญจนาภิเษก ซึ่งเส้นทางนี้เรียกว่า สายสีม่วงใต้ เป็นส่วน    ต่อขยายของโครงการสายสีม่วง ช่วงบางใหญ่-เตาปูน (สายม่วงเหนือ ซึ่งเปิดบริการไปเมื่อ ส.ค.๒๕๕๙ )
๒.ใช้การออกแบบเพื่อป้องกันอัคคีภัยตามมาตรฐานสากล,เลือกใช้วัสดุที่มีอายุการใช้งานนาน บำรุงรักษาน้อย เพื่อไม่ให้กระทบต่อการให้บริการอย่างต่อเนื่อง,ออกแบบเพื่อรองรับผู้ใช้งานทุกกลุ่ม โดยคำนึงถึงผู้พิการและผู้สูงอายุ ตามหลัก Universal Design และใช้ผลิตภัณฑ์ที่ผลิตภายในประเทศมากกว่าร้อยละ ๙๐
แนวเส้นทาง
เริ่มต้นจาก ถนน กทม.-นนทบุรี ตัดกับถนนประชาราษฎร์           สาย ๒ ไปทางทิศตะวันตกเฉียงใต้ ลดระดับเป็นทางวิ่งใต้ดิน  ผ่านเข้าพื้นที่กรมสรรพาวุธทหารบก –เลี้ยวเข้าถนนทหาร - ถนนสามเสน – ถนนพระสุเมรุ – ถนนมหาไชย – ลอดใต้แม่น้ำเจ้าพระยา – เข้าถนนสมเด็จพระเจ้าตากสิน – ลอดผ่านสี่แยก มไหสวรรย์แล้วเปลี่ยนเป็นทางยกระดับ ไปตามถนนสุขสวัสดิ์ – สิ้นสุดปลายทางที่ข้างด่านเก็บค่าผ่านทางถนนวงแหวนกาญจนาภิเษก
ผลที่คาดว่าจะได้รับ
๑.ลดผลกระทบจากการคัดค้านของประชาชนควรขยายแนวออกไปอีก ๕ กม. คือไปสิ้นสุดที่บริเวณถนนวงแหวนกาญจนาภิเษก รวมระยะทาง ๒๓.๖ กม.ประกอบด้วย ๑๗ สถานี
๒.จะเปิดให้บริการได้ในเดือนพฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๗ คาดว่าจะมีผู้โดยสาร ๔๗๗,๐๙๘ คน/เที่ยว/วัน
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	๓.อนุมัติค่าใช้จ่ายตามแผนพัฒนาสนามบินอู่ตะเภา
   และท่าเรือพาณิชย์สัตหีบ
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อพัฒนาสนามบินอู่ตะเภาและท่าเรือสัตหีบรองรับโครงการต่างๆ ภายใต้แผนงานพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความ สามารถด้านการแข่งขัน
สาระสำคัญ
๑.ก.กลาโหม ขออนุมัติงบ ๗๖๐.๗๗๓๒ ล้านบาท เพื่อให้กองทัพเรือพัฒนาสนามบินอู่ตะเภาและท่าเรือสัตหีบ เพื่อรองรับโครงการต่างๆ ภายใต้แผนงานพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก
๒.มีงานที่กองทัพเรือต้องดำเนินการ ๑๓ โครงการ วงเงิน ๒,๐๕๘ ล้านบาท เมื่อพิจารณาความเร่งด่วน และเน้นรายการที่น่าจะเบิกได้ทันปี พ.ศ.๒๕๖๐ จำนวน ๑๒ งาน วงเงิน ๗๑๓ ล้านบาท
๓.ที่ประชุม คกก.นโยบายพัฒนา EEC เมื่อวันที่ ๕ เม.ย. ๖๐ ได้กำหนดค่าจ้างที่ปรึกษาเพื่อทำการศึกษาความเป็นไปได้ของโครงการ EEC:เมืองการบินภาคตะวันออก ไว้ที่ ๗๐ ล้านบาท ด้วยกองทัพเรือเห็นว่าเป็นงานปริมาณมากและมีความเร่งด่วน จึงขอวงเงินจัดจ้างเพิ่มอีก ๓๐ ล้านบาท รวมเป็น ๑๐๐ ล้านบาท รวมเงินทั้งหมดที่ กองทัพเรือขอ คือ ๘๑๓ ล้านบาท
๔.สำนักงบประมาณ นำเสนอ นายกฯ แล้ว โดยเห็นชอบให้ ก.กลาโหมโดยกองทัพเรือ เบิกจ่ายงบกลาง ปี ๒๕๖๐ เพื่อเป็นค่าพัฒนาสนามบินอู่ตะเภาและท่าเรือพาณิชย์ สัตหีบ จำนวน ๑๒ งาน เป็นเงิน ๖๙๐.๗๗๓๒ ล้านบาท และค่าใช้จ่ายในการจัดจ้างที่ปรึกษาอีก ๗๐ ล้านบาท รวมเป็น ๗๖๐.๗๗๓๒ ล้านบาท อาทิ 
- ค่าจ้างศึกษา สำรวจ ออกแบบ และสร้าง High speed taxiway และ taxiway เพิ่มเติม
- สร้าง Bunker เพื่อจัดระเบียบลานจอดอากาศยานแยก - พื้นที่จอดอากาศยานทหาร
- ระบบสารสนเทศอาคารผู้โดยสารหลังที่ ๒
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