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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่ ๑ – ๗ สิงหาคม ๒๕๖๐
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	*** พระราชพิธีบำเพ็ญพระราชกุศล  พระบรมศพพระบาทสมเด็จ         พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
- การเตรียมการจัดงานพระราชพิธี ถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ
	          นำเสนอการจัดทำดอกไม้จันทน์ในส่วนภูมิภาคสำหรับประชาชน การเตรียมสถานที่จัดพิธีถวายดอกไม้จันทน์ในส่วนภูมิภาค การจัดแสดงนิทรรศการ และมหรสพวัฒนธรรมไทย การอำนวยความสะดวกให้แก่ประชาชนที่เข้าร่วมพิธี การจัดเตรียมสถานที่ให้เรียบร้อย สวยงาม และ              สมพระเกียรติ รวมทั้งเชิญชวนประชาชนร่วมเป็นจิตอาสาประดิษฐ์ดอกไม้จันทน์ และร่วมปลูกดอกดาวเรืองหรือดอกไม้สีเหลือง ให้ออกดอกบานสะพรั่งพร้อมกันทั่วประเทศในช่วงเดือนตุลาคม ๒๕๖๐ เพื่อใช้ประดับสถานที่ราชการ สถานที่สำคัญของจังหวัด บริษัท ห้างร้าน และบ้านเรือนของประชาชน ในช่วงวันพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ อย่างพร้อมเพรียง รวมทั้งรายงานบรรยากาศการเข้ากราบถวายสักการะพระบรมศพฯ อย่างต่อเนื่อง

	๑. กระทรวงกลาโหม
- การช่วยเหลือประชาชนในสถานการณ์อุทกภัย
- การจัดทำสัญญาประชาคม
	          ๑. สร้างการรับรู้ พล.อ. ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม สั่งการให้ทุกเหล่าทัพเกาะติดสถานการณ์อุทกภัยในพื้นที่ ภาคเหนือ                     ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ และภาคกลาง พร้อมแจ้งเตือน และช่วยเหลือประชาชนอย่างเต็มกำลัง โดยเฉพาะพื้นที่ที่ระดับน้ำยังคงท่วมขังสูงในชุมชนเมืองของจังหวัดสกลนคร สุโขทัย นครราชสีมา ร้อยเอ็ด ขอนแก่น มหาสารคาม กาฬสินธุ์ และบุรีรัมย์ ให้พยายามเข้าถึงและช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับผลกระทบอย่างทั่วถึง จนกว่าสถานการณ์อุทกภัยในแต่ละพื้นที่จะกลับสู่สภาวะปกติ              ทั้งนี้มีการจัดตั้งค่ายทหารเป็นศูนย์พักพิงชั่วคราว รวมถึงการช่วยขนย้ายสิ่งของขึ้นที่สูง                   การเคลื่อนย้ายผู้ป่วยไปยังที่ปลอดภัย จัดยานพาหนะทหารสำหรับการขนส่ง การเคลื่อนย้ายสิ่งของและต้นไม้ที่ล้มขวางเส้นทางสัญจร การปรับปรุงเส้นทางที่ขาดและชำรุด โดยสนับสนุนกำลังพล เครื่องสูบน้ำและเครื่องจักร และการแจกจ่ายอาหารและเครื่องดื่ม และการจัดชุดบริการทางการแพทย์เคลื่อนที่ให้บริการ 
          ๒. สร้างการรับรู้ ร่างสัญญาประชาคมอยู่ระหว่างการพิจารณาของ คณะกรรมการบริหารราชการแผ่นดินตามกรอบการปฏิรูปประเทศ ยุทธศาสตร์ชาติ และการสร้างความสามัคคีปรองดอง (ป.ย.ป.) เพื่อพิจารณาประกาศสัญญาประชาคมอย่างเป็นทางการ โดยร่างสัญญาประชาคม               มีแนวทาง ๑๐ ข้อ ได้แก่ ๑. ร่วมกันสร้างบรรยากาศของความสามัคคีปรองดอง ๒. น้อมนำศาสตร์พระราชามาปรับใช้ให้สอดคล้องกับการดำรงชีวิต ๓. ยึดมั่นในหลักคุณธรรม จริยธรรม และศีลธรรมในการดำเนินชีวิต รวมทั้งร่วมกันตรวจสอบไม่ให้มีการทุจริตในทุกระดับ ๔. พึงร่วมมือกันสนับสนุนการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม ๕.สนับสนุนส่งเสริมการดูและคุณภาพชีวิต การสาธารณสุข การศึกษาที่มีคุณภาพอย่างทั่วถึงเท่าเทียม ๖. เคารพเชื่อมั่นและปฏิบัติตามกฎหมาย ๗. ใช้ความรอบคอบในการรับรู้ข่าวสารจากสื่อต่าง ๆ และร่วมกันสอดส่องดูแลไม่ให้              มีการบิดเบือนเผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร ๘. ตระหนักในการส่งเสริมให้สังคมมีมาตรฐานสากลตามกฎกติการะหว่างประเทศ ๙. สนับสนุนและส่งเสริมการปฏิรูปประเทศในทุกด้าน ๑๐. เรียนรู้                   ให้ความร่วมมือ และสนับสนุนการขับเคลื่อนประเทศตามแนวทางยุทธศาสตร์ชาติ      


๓

	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๒. กระทรวงการคลัง
- ขยายเวลายื่นกู้กองทุนพัฒนาเอสเอ็มอีตามแนวประชารัฐ
- งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม
	         ๑. สร้างการรับรู้ การช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs ให้สามารถเข้าถึงแหล่งเงินทุนและส่งเสริมการประกอบการ จากกองทุนพัฒนาเอสเอ็มอีตามแนวประชารัฐ วงเงินรวม ๓๘,๐๐๐ ล้านบาท โดยธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (ธพว.) ร่วมกับ กระทรวงอุตสาหกรรม และ สำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (สสว.) ลงพื้นที่ ๗๖ จังหวัด รวมทั้ง กรุงเทพฯ จัดงาน “คลินิกเอสเอ็มอีสัญจรตามแนวประชารัฐ” ช่วยเหลือด้านเงินทุนแก่ผู้ประกอบการ SMEs พร้อมทั้งกำหนดระยะเวลาในการขับเคลื่อน เพื่อกระจายโอกาส สร้างความมั่นคงด้านเศรษฐกิจในท้องถิ่น ขณะนี้มี ๖๒ จังหวัดที่ยังมีวงเงินคงเหลือซึ่งจะขยายระยะเวลาปล่อยกู้ไปจนถึง ๓๐ กันยายน ๒๕๖๐ ผู้สนใจ ยื่นคำขอได้ที่สำนักงานอุตสาหกรรมจังหวัด ศูนย์สนับสนุนและช่วยเหลือ SMEs  กรมส่งเสริมอุตสาหกรรม หรือ ธพว. สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ Call Center ๑๓๕๗ หรือ ธพว.ทุกสาขาทั่วประเทศ และสมัครออนไลน์ได้ที่ http://www.smebank.co.th/th/fund/
          ๒. ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.)              จัดงานภายใต้แนวคิด “ตลาดของดี SMEs เกษตรไทย” ตั้งแต่วันที่ ๔ - ๒๗ สิงหาคม ๒๕๖๐ ระหว่างเวลา ๑๐.๐๐ - ๑๙.๐๐ น. ทุกวัน ไม่เว้นวันหยุดราชการ และวันหยุดนักขัตฤกษ์ แต่ละสัปดาห์จะมี Theme งานที่แตกต่างกัน คือ สัปดาห์ที่ ๑ (๔-๙ สิงหาคม) SMEs สู่เศรษฐกิจไทย สัปดาห์ที่ ๒ (๑๐-๑๕ สิงหาคม) GIFT FOR MOM สัปดาห์ที่ ๓ (๑๖-๒๑ สิงหาคม) GIFT FOR YOU แกะกล่องไอเดียไทย ก้าวไกลสู่สากล สัปดาห์ที่ ๔ (๒๒-๒๗ สิงหาคม) FRESH FRUIT FUN ช็อปเพลิน ผลไม้ดี วิถีไทยทั้งนี้เพื่อผลักดัน SMEs ไทย สู่ยุคเกษตร ๔.๐ ที่มากด้วยนวัตกรรม   การผลิต 

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- ความสัมพันธ์ทางการทูตกับออสเตรเลีย 
	          ขยายผลนางจูลี บิชอป รัฐมนตรีว่าการต่างประเทศออสเตรเลีย มีกำหนดเดินทางเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการ ระหว่างวันที่ ๒ – ๕ สิงหาคม ๒๕๖๐ เพื่อกระชับความสัมพันธ์    ทวิภาคีที่มีความใกล้ชิด และจะครบรอบ ๖๕ ปีของความสัมพันธ์ทางการทูตในปีนี้                      โดย วันที่ ๓ สิงหาคม ๒๕๖๐ นางบิชอปจะเดินทางไปวางพวงมาลาถวายราชสักการะพระบรมศพ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร ณ พระบรมมหาราชวัง                มีกำหนดการเป็นประธานในพิธีเปิดที่ทำการสถานเอกอัครราชทูตออสเตรเลียประจำประเทศไทยแห่งใหม่ รวมทั้งสถานกงสุลใหญ่ออสเตรเลียประจำจังหวัดภูเก็ต ตลอดจนร่วมลงนามความตกลงว่าด้วยการบริการเดินอากาศระหว่างไทยกับเครือรัฐออสเตรเลีย กล่าวปาฐกถาพิเศษในโอกาสครบรอบการก่อตั้งอาเซียนครบ ๕๐ ปีที่กระทรวงการต่างประเทศ นอกจากนี้ จะเข้าเยี่ยมคารวะพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี รวมทั้งพบหารือข้อราชการกับพลเอก ประวิตร            วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม นายสมคิด จาตุศรีพิทักษ์ รองนายกรัฐมนตรี และนายดอน ปรมัตถ์วินัย รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ                    ในประเด็นความร่วมมือด้านความมั่นคง การค้าและการลงทุน ความเชื่อมโยงระหว่างประชาชน ความร่วมมือด้านการศึกษา และการส่งเสริมการเปิดเสรีการค้าในภูมิภาค   

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- มาตรการจูงใจนักท่องเที่ยว                  ทำประกันภัยท่องเที่ยว
	          ขยายผล ตามที่พล.อ.ธนะศักดิ์ ปฏิมาประกร รองนายกรัฐมนตรี มอบหมายกระทรวงการท่องเที่ยวฯ หารือกับสำนักงานคณะกรรมการกำกับและส่งเสริมการประกอบธุรกิจประกันภัย (คปภ.) สมาคมประกันชีวิตไทย สมาคมประกันวินาศภัยไทย ออกแบบผลิตภัณฑ์ประกันภัย สำหรับนักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ เน้นจูงใจด้วยเบี้ยประกันราคาถูกหรือมีสิทธิพิเศษมากกว่า            


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ที่ผ่านมา หวังสร้างการรับรู้ให้นักท่องเที่ยวสนใจทำประกันภัยท่องเที่ยว เมื่อมาเที่ยวประเทศไทยเพิ่มขึ้น เพื่อให้คุ้มครองตนเอง ด้านค่ารักษาพยาบาล หากเดินทางมาประสบอุบัติเหตุในไทย  / ขยายผล โครงการผู้หญิงเที่ยวไทย ๒๐๑๗ Best for Mom สิงหาพาแม่เที่ยว" ประกอบด้วย              ๑. One Day Trip พาแม่เที่ยวไหว้พระที่อยุธยา ๒. พาแม่เที่ยว ตามรอยผ้าที่สกลนคร-ไหว้พระธาตุตามวันเกิด ที่นครพนม ๓. ไหว้พระแม่ย่า และ ๘ สิ่งที่ต้องทำกับแม่ที่สุโขทัย และ ๔. พาแม่เที่ยวขอนแก่น

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- การช่วยเหลือผู้ประสบปัญหาทางสังคม  
	           สร้างการรับรู้ ศูนย์ช่วยเหลือสังคม กองตรวจราชการ สำนักงานปลัดกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคง  ของมนุษย์ เป็นหน่วยงานที่ให้บริการด้านการให้คำปรึกษาแนะนำปัญหาสังคมแก่ผู้ประสบปัญหาทุกพื้นที่ทั่วประเทศไทย ผ่านทางโทรศัพท์สายด่วน ๑๓๐๐ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ซึ่งเป็นช่องทางให้ผู้ประสบปัญหาสังคม เข้าถึงการให้บริการสวัสดิการของภาครัฐ โดยเน้นการทำงานทั้งเชิงรุกและเชิงรับ สามารถเข้าถึงผู้ประสบปัญหาในภาวะวิกฤต ได้อย่างรวดเร็ว ทันท่วงที มีการประสานส่งต่อหน่วยงานภายในกระทรวงอย่างมีประสิทธิภาพ ตอบสนองต่อความต้องการและสภาพปัญหาของกลุ่มเป้าหมาย มีการบูรณาการร่วมกันในการปฏิบัติงาน                    ภายใต้แนวคิด One Home : บ้านเดียวกัน อันก่อให้เกิดการแก้ไขปัญหาแก่ผู้ประสบปัญหาทางสังคมได้อย่างรวดเร็ว และมีประสิทธิภาพ / ขยายผลการจัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการติดตามสถานการณ์และช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย ณ บริเวณชั้น ๒ ของกระทรวงฯ พร้อมทั้งสั่งการให้พัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัด บูรณาการความร่วมมือกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในพื้นที่และ              เร่งสำรวจผู้ประสบภัยที่ต้องการความช่วยเหลือ โดยเฉพาะกลุ่มเป้าหมายของกระทรวงฯ ได้แก่เด็ก ผู้สูงอายุคนพิการ และผู้ด้อยโอกาสทางสังคม โดยให้รายงานผลกลับมายังศูนย์ปฏิบัติการฯ               เพื่อดำเนินการช่วยเหลือตามภารกิจของกระทรวงฯ ต่อไป  ประชาชนที่ประสบภัย สามารถติดต่อขอความช่วยเหลือมาที่ศูนย์ช่วยเหลือสังคม สายด่วน ๑๓๐๐ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง           

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- ระบบส่งเสริมการเกษตรแบบแปลงใหญ่
- มาตรการลดพื้นที่ปลูกยางพารา 
	         ๑. ขยายผลสร้างการรับรู้ระบบส่งเสริมการเกษตรแบบแปลงใหญ่ ตามโครงการปรับปรุงประสิทธิภาพการผลิตและคุณภาพผลผลิต โดยจะมีการถ่ายทอดความรู้และให้บริการแก่เกษตรกร ให้เข้าถึงปัจจัยการผลิต ลดความเสี่ยงในการบริหารจัดการ และให้เกิดความเข้มแข็ง การรวมกลุ่มในการบริหารจัดการการผลิต และการจัดการด้านการตลาด ตั้งแต่เริ่มต้นการวางแผนการผลิต            การดูแล การแปรรูป การบรรจุหีบห่อ สร้างตราสัญลักษณ์สินค้า ภายใต้การรับรองมาตรฐานเกษตรที่ดีและเหมาะสม (GAP : Good Agricultural Practice) ซึ่งจะมีการตกลงรับซื้อผลผลิตล่วงหน้ากับสมาชิกกลุ่มเกษตรกรที่เข้าร่วมโครงการ โดยกำหนดรับซื้อในราคาที่สูงกว่าตลาด   หากสมาชิกกลุ่มเกษตรกรผู้ผลิตข้าวนาแปลงใหญ่ ได้รับหนังสือยืนยันเกษตรดีที่เหมาะสม (GAP) ทางโรงสีจะรับซื้อในราคาที่สูงกว่าตลาดร้อยละ ๕ 
          ๒. ขยายผลข้อสั่งการของนายกรัฐมนตรีในการประชุมคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๐ ให้กำหนดแนวทางการลดพื้นที่ปลูกยางพารา และลดการบุกรุกพื้นที่ป่า             โดยส่งเสริมให้มีการทำเกษตรกรรมทางเลือกชนิดอื่น ที่เหมาะสมกับสภาพพื้นที่ การเลือกเพาะปลูกพืชที่ผลผลิตมีราคาสูง และมีความสอดคล้องกับความต้องการของตลาดมากยิ่งขึ้น            โดยให้พิจารณาแนวทางการช่วยเหลือ ให้ครอบคลุมถึงผู้รับจ้างกรีดยางด้วย


๕
	กระทรวง/ประเด็น
	
แนวทาง


	๗. กระทรวงคมนาคม
- แผนยุทธศาสตร์ชาติมุ่งสู่การเป็นศูนย์กลางการบินภูมิภาค
	          ขยายผล กรมท่าอากาศยานดำเนินงานตามแผนยุทธศาสตร์ ปี ๒๕๖๐ - ๒๕๖๔ ด้านการพัฒนาท่าอากาศยานจำนวน ๒๘ แห่ง ให้สามารถรองรับการเติบโตด้านการคมนาคมทางอากาศ เป็นไปตามมาตรฐานสากล และบริหารจัดการองค์กรอย่างมีประสิทธิภาพ ครอบคลุมด้านการพัฒนาท่าอากาศยาน และเพิ่มศักยภาพการบริหารงานและบุคลากร มีความพร้อมรองรับการพัฒนาโครงข่ายเชื่อมโยงการเดินทาง ทำให้มีผู้ใช้บริการในภาคส่วนต่าง ๆ รวมถึงผู้ประกอบการสายการบินเพิ่มมากขึ้นทุกปี ทั้งนี้แผนพัฒนาระยะที่ ๑ จะดำเนินการพัฒนาท่าอากาศยานที่มีศักยภาพ อาทิ ท่าอากาศยานกระบี่ นครศรีธรรมราช ขอนแก่น ตรัง สุราษฎร์ธานี เป็นต้น แผนพัฒนาระยะที่ ๒ (๒๕๖๕ - ๒๕๖๙) ดำเนินการพัฒนาท่าอากาศยานอุบลราชธานี อุดรธานี ร้อยเอ็ด สกลนคร เลย และหัวหิน รวมทั้งปรับโครงสร้างการบริหารงานท่าอากาศยาน ๒๘ แห่ง  จัดตั้งเป็นหน่วยธุรกิจ (Business Unit) เพื่อให้เกิดความคล่องตัวและการแข่งขันในเชิงธุรกิจ               โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อผลักดันให้ไทยเป็นศูนย์กลางการบินภูมิภาค

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- โครงการ "มือถือเก่าไป ชีวิตใหม่มา"
	             กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม โดยกรมควบคุมมลพิษ กระทรวงสาธารณสุข กระทรวงศึกษาธิการ กระทรวงมหาดไทย สำนักงานคณะกรรมการกิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมแห่งชาติ (กสทช.) คณะพาณิชยศาสตร์และการบัญชี จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย และบริษัท ไปรษณีย์ไทย จำกัด ร่วมมือกันจัดทำโครงการ "มือถือเก่าไป ชีวิตใหม่มา " เพื่อขอรับบริจาคโทรศัพท์มือถือที่เลิกใช้ทุกสภาพ ทุกรุ่น ทุกยี่ห้อ ซึ่งถือว่าเป็นขยะอิเล็กทรอนิกส์ประเภทหนึ่ง โดยมีกำหนดระยะเวลารับบริจาค ตั้งแต่บัดนี้จนถึงวันที่ ๗ ธันวาคม ๒๕๖๐ ตั้งเป้าหมายการบริจาคมือถือเก่าจากประชาชนทั่วประเทศจำนวน ๙,๙๙๙,๙๙๙ เครื่อง เพื่อมอบรายได้จากการรีไซเคิลทั้งหมด ให้กับองค์กรการกุศลเพื่อสังคมและสิ่งแวดล้อม          ทั่วประเทศ คาดว่าจะมีรายได้จากการรีไซเคิลในโครงการนี้ไม่น้อยกว่า ๕๐ ล้านบาท โดยสามารถบริจาคมือถือเก่าได้ที่ บุรุษไปรษณีย์และที่ทำการไปรษณีย์ทุกสาขาทั่วประเทศ รวมถึง หน่วยงานสถานที่ราชการที่เข้าร่วมกว่า ๕๐,๐๐๐ จุดทั่วประเทศ ได้แก่ โรงพยาบาลและสถานีอนามัย โรงเรียน  ศาลากลางจังหวัด สำนักงานเทศบาล ศาลาว่าการกรุงเทพมหานคร และสำนักงานเขต นับได้ว่าเป็นความร่วมมือเพื่อช่วยกันรักษาสภาวะแวดล้อมครั้งประวัติศาสตร์ของประเทศไทย / ขยายผลสร้างการรับรู้ การนำโทรศัพท์มือถือเก่าไปรีไซเคิลอย่างถูกวิธี เพื่อสกัดเอาแร่ธาตุที่อยู่ในโทรศัพท์ไปใช้ในการสร้างผลิตภัณฑ์ใหม่ เพื่อทดแทนการตัดไม้ทำลายป่า การขุดตักหน้าดินเปลือกโลกหาแร่ธาตุ การลดก๊าซคาร์บอนในชั้นบรรยากาศ และลดมลภาวะจากการกำจัด             ขยะอิเล็กทรอนิกส์ที่กำลังเป็นปัญหาในระดับโลก

	๙. กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม
- ความคืบหน้า โครงการดิจิทัลพาร์ค           ไทยแลนด์
	          สร้างการรับรู้ความคืบหน้าโครงการดิจิทัลพาร์คไทยแลนด์ หรือเขตส่งเสริมอุตสาหกรรมและนวัตกรรมดิจิทัล เพื่อส่งเสริมให้เกิดการลงทุนในประเทศ และการพัฒนาเทคโนโลยีดิจิทัล         ยุคใหม่ผ่านธุรกิจดิจิทัลระดับโลก ซึ่งปัจจุบันอยู่ในขั้นตอนการออกแบบก่อสร้างผังสาธารณูปโภค ที่พัก รวมถึงศูนย์บริการข้อมูลและศูนย์การค้า บนพื้นที่ ๗๐๙ ไร่ ในเขตอุตสาหกรรมแหลมฉบัง จังหวัดชลบุรี บนที่ดินของ บริษัท กสท โทรคมนาคม จำกัด (มหาชน) พร้อมกับการเดินหน้าเจรจาเพื่อลงนามความร่วมมือ (MOU) กับนักลงทุนชาวธุรกิจญี่ปุ่น               กว่า ๑,๐๐๐ ราย ที่มาจากญี่ปุ่น ๕๐๐ ราย  และที่อยู่ในไทยอีก ๕๐๐ ราย เพื่อพัฒนาอุตสาหกรรมเป้าหมายที่ภาครัฐให้การส่งเสริมการลงทุน โดยในปี พ.ศ. ๒๕๖๑-๒๕๖๔ จะเปิดให้ 
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	นักลงทุนเข้าพื้นที่โซนธุรกิจนวัตกรรมดิจิทัล นอกจากนี้ยังมีแผนร่วมกับญี่ปุ่น จัดตั้งสถาบันพัฒนาอินเทอร์เน็ตเชื่อมต่อกับทุกสิ่ง (IOT หรือ Internet of Things)  เชื่อมต่อกับอุตสาหกรรม          ที่มีอยู่แล้วในประเทศ โดยเฉพาะอุตสาหกรรมรถยนต์  

	๑๐. กระทรวงพลังงาน
- การเปิดเสรีธุรกิจก๊าซแอลพีจี
	         สร้างการรับรู้คณะกรรมการบริหารนโยบายพลังงาน (กบง.) เห็นชอบในหลักการ                 แนวทางการเปิดเสรีธุรกิจก๊าซแอลพีจี (LPG) ทั้งระบบ มีผลตั้งแต่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๐ เป็นต้นไปเพื่อรองรับอนาคตที่ไทยจะต้องนำเข้าก๊าซมากขึ้นจากข้อจำกัดแหล่งการผลิตในประเทศที่แนวโน้มจะลดลง อย่างไรก็ตามแนวทางดังกล่าวรัฐยังคงดูแลใช้แอลพีจีกลุ่มผู้มีรายได้น้อย / ขยายผล กบง.มีมติให้ยกเลิกการกำหนดแอลพีจีหน้าโรงแยกก๊าซธรรมชาติ โรงกลั่นน้ำมันและโรงอะโรเมติก ยกเลิกการกำหนดราคา ณ โรงกลั่นที่อ้างอิงราคานำเข้า (Import Parity)             ซึ่งเป็นราคาซื้อตั้งต้นก๊าซ LPG และยกเลิกการกำหนดอัตราเงินส่งเข้าหรือชดเชยจากกองทุนน้ำมันเชื้อเพลิงจากทุกส่วนของการผลิต ยกเลิกการประกาศราคาขายส่ง ณ คลังก๊าซ เพื่อให้ตลาดก๊าซ LPG มีการแข่งขันอย่างสมบูรณ์ ขณะที่ยังคงให้สำนักนโยบายและแผนพลังงาน (สนพ.) ติดตามและประกาศเฉพาะราคาอ้างอิงเพื่อใช้เป็นข้อมูลในการกำกับดูแลราคาขายปลีกก๊าซ LPG ในประเทศ รวมทั้งให้ สนพ. มีกลไกการติดตามสถานการณ์ราคานำเข้าก๊าซ LPG และต้นทุนโรงแยกก๊าซอย่างใกล้ชิดเป็นรายเดือน หากราคาแตกต่างกันอย่างมีนัยสำคัญ

	๑๑.กระทรวงพาณิชย์
- การเพิ่มช่องทางจำหน่ายผลผลิตลำไย
- ห้ามจังหวัดที่เกิดน้ำท่วมฉวยโอกาส         ขึ้นราคาสินค้า
- การตรวจสอบข้าวสต๊อกรัฐ
	          ๑. กระทรวงพาณิชย์ร่วมกับห้างค้าปลีกค้าส่งสมัยใหม่และห้างสรรพสินค้า รวมกว่า ๒,๘๐๐ สาขาทั่วประเทศ เตรียมรับซื้อผลผลิตลำไยจากแหล่งผลิต เช่น ลำพูน เชียงใหม่              ที่จะออกสู่ตลาดมากในเดือนสิงหาคม เพื่อเร่งกระจายผลผลิต ส่วนพาณิชย์จังหวัดในภูมิภาคที่ไม่มีลำไย เช่น ภาคตะวันออกเฉียงเหนือและภาคใต้ ให้จัดหาสถานที่จำหน่ายในตลาดและร้านค้าที่อยู่ในการส่งเสริมของกรมการค้าภายใน เช่น ตลาดต้องชม ตลาดกลาง และฟาร์ม เอ้าท์เล็ต                ที่มีอยู่กว่า ๓๐๐ แห่งทั่วประเทศ และยังขอให้กรมการค้าภายในส่งเสริมให้ผู้รวบรวมผลไม้ (ล้ง) และวิสาหกิจชุมชนที่มีศักยภาพกว่า ๕๐๐ ราย ช่วยกระจายผลผลิตด้วย นอกจากนี้มีผู้ซื้อลำไยจากต่างประเทศเริ่มเข้ามาเจรจาซื้อขายลำไยแล้ว เช่น จีน ฮ่องกง อินโดนีเซีย และมาเลเซีย โดยเฉพาะรัฐบาลอินโดนีเซีย ได้ออกใบอนุญาตแก่ผู้นำเข้ารายใหญ่ ทำให้เริ่มมีการสั่งซื้อลำไยส่งออกไปยังอินโดนีเซีย รวมทั้งเพิ่มช่องทางการจำหน่ายผ่านออนไลน์ ทางเว็บไซต์www.eastfruit.org หรือ www.thaicommercestore.com
          ๒.กรมการค้าภายในเร่งดูแลจังหวัดที่เกิดน้ำท่วม โคลนถล่ม จากเหตุพายุเซินกา โดยเฉพาะในภาคอีสาน เช่น นครราชสีมา  ชัยภูมิ  สกลนคร อย่างใกล้ชิด โดยห้ามไม่ให้ฉวยโอกาสขึ้นราคาสินค้าและกักตุนสินค้า หากฝ่าฝืนจะดำเนินการตามกฎหมาย             ส่วนพาณิชย์จังหวัดสำรวจความเสียหายของสินค้าเกษตร และสินค้าที่มีความจำเป็น            ต่อการครองชีพ เพื่อให้ความช่วยเหลือต่อไป 
          ๓. ขยายผลนายกกิตติมศักดิ์สมาคมผู้ส่งออกข้าวไทย ยืนยัน การตรวจสอบข้าวของกระทรวงพาณิชย์ถือเป็นมาตรฐานระดับสากลแล้ว ซึ่งต้องยอมรับว่าข้าวที่อยู่ในสต๊อกรัฐ              จากการประมูลปริมาณ ๑๘ ล้านตัน ไม่สามารถตรวจสอบครบทั้ง ๑๐๐% ได้ หากจะตรวจครบต้องใช้เวลาประมาณ ๔๐ ปี รัฐจึงใช้วิธีสุ่มตรวจกองละ ๕ - ๑๐% เพื่อแยกคุณภาพข้าว              ซึ่งขอให้ทุกฝ่ายยอมรับในขั้นตอน และให้รัฐเดินหน้าประมูลข้าวต่อไป


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๒.กระทรวงมหาดไทย
- การเตรียมความพร้อมรับสถานการณ์น้ำท่วม
- การบรรเทาผลกระทบจากการใช้บังคับกฎหมายว่าด้วยสถานบริการ 
	          ๑.สร้างการรับรู้และตระหนักในพระมหากรุณา
ธิคุณของ สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ที่ทรงห่วงใยประชาชน ทรงพระกรุณา โปรดเกล้าฯ ให้ สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์  อัครราชกุมารี เชิญถุงยังชีพพระราชทานให้กับ ผวจ.นครราชสีมา ขอนแก่น และสกลนคร จำนวน ๒,๐๐๐ ชุด ไปมอบให้ประชาชนที่ประสบอุทกภัยทั้ง ๓ จังหวัด เพื่อเป็นขวัญและ กำลังใจแก่ประชาชนและเป็นการบรรเทาความเดือดร้อนในเบื้องต้น
๒. ขยายผล กองอำนวยการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัด เตรียมความพร้อมรับสถานการณ์น้ำท่วมฉับพลัน น้ำป่าไหลหลาก และดินถล่ม โดยแจ้งเตือนประชาชนในพื้นที่เสี่ยงผ่านทุกช่องทาง และแจ้งแนวทางการปฏิบัติตนให้ปลอดภัยอย่างต่อเนื่องให้จัดเจ้าหน้าที่เฝ้าระวังติดตามสถานการณ์ตลอด ๒๔ ชั่วโมง และจัดเตรียมความพร้อมทรัพยากร เครื่องจักรกลสาธารณภัย ให้สามารถให้ความช่วยเหลือประชาชนได้ทันที ให้จังหวัดประสานข้อมูลและ            การปฏิบัติกับสำนักงานชลประทานที่ ๑ - ๑๗ อย่างใกล้ชิด และบริหารจัดการน้ำโดยใช้ระบบชลประทานและระบบป้องกันน้ำท่วม ทั้งนี้ให้จังหวัดรายงานสถานการณ์และการดำเนินการให้ความช่วยเหลืออย่างต่อเนื่อง จนกว่าสถานการณ์จะสิ้นสุด    
๓. ขยายผลข้อสั่งการของนายกรัฐมนตรีในการประชุมคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๑๑  กรกฎาคม ๒๕๖๐ เรื่องการกำกับดูแล และตรวจสอบผู้ประกอบการหรือสถานบริการที่มีการขายสุรา หรือเครื่องดื่มที่มีส่วนผสมของแอลกอฮอล์ โดยเฉพาะในบริเวณรอบสถานศึกษา โดยให้กระทรวงมหาดไทย ร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องพิจารณากำหนดแนวทางการบรรเทาผลกระทบจากการใช้บังคับกฎหมาย ว่าด้วยสถานบริการ โดยเฉพาะการกำหนดเขตพื้นที่เพื่อการอนุญาต  ให้ตั้งสถานบริการ (Zoning) ที่อาจเกิดขึ้นกับผู้ประกอบการสถานบริการ เช่น การส่งเสริม             ให้ผู้ประกอบการปรับเปลี่ยนรูปแบบการประกอบกิจการให้เหมาะสม

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- ร่วมขับเคลื่อนกองทุนหมู่บ้านและ             ชุมชนเมือง
	          กระทรวงยุติธรรม ร่วมลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ (MOU) การพัฒนาศักยภาพเพื่อยกระดับกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมือง ร่วมกับสำนักงานคุ้มครองสิทธิและช่วยเหลือทางกฎหมายแก่ประชาชน สำนักงานกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองแห่งชาติ กรมบัญชีกลาง             กรมพัฒนาธุรกิจการค้า และคณะกรรมการดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ เพื่อผนึกกำลังขับเคลื่อนการสร้างระบบเศรษฐกิจและสังคมฐานราก เสริมสร้างการแก้ไขปัญหาของหมู่บ้านและชุมชนให้สามารถพึ่งพาตนเองได้อย่างยั่งยืน / สร้างการรับรู้ภารกิจของหน่วยงานภาคีภายใต้บันทึกข้อตกลงฯ ได้แก่ การให้คำปรึกษาแนะนำในการปฏิบัติงาน เผยแพร่ความรู้ ให้แก่คณะกรรมการกองทุนหมู่บ้านฯ และกลุ่มเป้าหมายตามที่กำหนด สนับสนุนวิทยากรในการเผยแพร่ความรู้ ในการประชุม สัมมนาหรือปฏิบัติงาน และร่วมจัดทำแผนพัฒนาความรู้                    ที่เกี่ยวข้องตลอดจนการแลกเปลี่ยนข้อมูลข่าวสาร เพื่อพัฒนาศักยภาพและยกระดับกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองและกลุ่มเป้าหมาย

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- นายจ้างที่มีแรงงานต่างด้าวผิดกฎหมาย ให้เร่งลงทะเบียน 

	           ขยายผลย้ำ นายจ้างที่มีลูกจ้างไม่มีใบอนุญาตทำงาน และไม่มีเอกสารใด ๆทั้งสิ้น               ช่วงนี้ถือเป็นโอกาสที่จะช่วยกันจัดระบบแรงงานต่างด้าว โดยสามารถแจ้งได้ที่ศูนย์รับแจ้งการทำงานของคนต่างด้าวทั่วประเทศทั้ง ๑๐๐ แห่ง ตั้งแต่วันนี้ – ๗ สิงหาคม ๒๕๖๐ แล้วรับใบนัด หลังจากนั้นวันที่ ๘ สิงหาคม – ๖ กันยายน ๒๕๖๐ ให้นายจ้างพาลูกจ้างมาตรวจสอบคัดกรองความสัมพันธ์การเป็นนายจ้าง-ลูกจ้าง จากนั้นเป็นขั้นตอนการพิสูจน์สัญชาติจากประเทศต้นทาง 
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	การตรวจลงตรา (Visa) การตรวจโรค และการออกใบอนุญาตทำงาน (Work Permit)  ซึ่งนายจ้างต้องรีบมาจัดการให้ลูกจ้างที่เป็นแรงงานต่างด้าว สามารถทำงานได้อย่างถูกกฎหมาย                   ตามระยะเวลาที่กำหนด สำหรับกรณีเปลี่ยนนายจ้างหรือขอโควต้าใหม่ที่จะนำเข้าแรงงานต่างด้าวตามบันทึกข้อตกลง (MOU) ยังสามารถติดต่อได้ที่สำนักงานจัดหางานจังหวัดทุกจังหวัด หรือ สำนักงานจัดหางานกรุงเทพมหานครพื้นที่ ๑-๑๐ ได้ตลอดเวลา ไม่ต้องรีบดำเนินการ  ในช่วงนี้ เพราะอาจเกิดความล่าช้าขึ้นได้ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมที่ สายด่วนกรมการ               จัดหางาน  ๑๖๙๔

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- การส่งเสริมวัฒนธรรมการอ่าน

	          นำเสนอความคืบหน้า แผนแม่บทส่งเสริมวัฒนธรรมการอ่านในระยะ ๕ ปี                  ซึ่งประกอบด้วย ๔ ยุทธศาสตร์ มุ่งสร้างวัฒนธรรมใหม่ให้คนไทยมีนิสัยรักการอ่าน เน้นการพัฒนาปัจจัยภายในอันได้แก่ การสร้างนิสัยรักการเรียนรู้ และปัจจัยภายนอก ได้แก่ การส่งเสริมให้มีแหล่งหนังสือที่น่าสนใจ หรือการสร้างอิทธิพลจูงใจจากสภาพแวดล้อมทั้งระดับครอบครัว ชุมชน และสังคม ให้อ่านเพิ่มขึ้น การพัฒนาสื่อการอ่านรูปแบบต่างๆ การพัฒนาแหล่งการอ่านให้มีความทันสมัย เหมาะสมกับผู้เข้ารับบริการทุกวัย และการสร้างสภาพแวดล้อมที่เอื้อต่อการ ส่งเสริมวัฒนธรรมการอ่าน มุ่งหวังให้การอ่านของคนไทยเพิ่มขึ้นเป็น ๙๐ นาทีต่อวัน และ             จะเป็นการอ่านที่มีคุณภาพมากขึ้น ซึ่งคาดว่าจะช่วยให้อันดับอัตราการอ่านออกเขียนได้ และขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศเพิ่มขึ้น โดยกลุ่มเป้าหมายมี ๔ กลุ่ม ครอบคลุมทุกช่วงอายุ คือ เด็กก่อนวัยเรียน เด็กและเยาวชนวัยเรียน ประชาชนวัยทำงาน และผู้สูงอายุ ๖๐ ปี          ขึ้นไป 

	๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- โครงการ Innovative Agriculture  
- โครงการ OTOP IGNITE
	๑. สร้างการรับรู้เข้าใจ โครงการพัฒนาเกษตรกร ด้วยวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม (Innovative Agriculture : InnoAgri) เป็นการนำผลงานวิจัย เทคโนโลยี และนวัตกรรมไปสนับสนุนการยกระดับขีดความสามารถในการแข่งขันภาคการเกษตรของประเทศ ภายใต้แนวทางการปรับเปลี่ยนการเกษตรแบบเดิม (Traditional Farming) ซึ่งใช้แรงงานเป็นหลัก              ไปสู่การพัฒนาด้วยระบบบริหารจัดการและการใช้เทคโนโลยีสมัยใหม่ (Smart Farming)               เพื่อแก้ไขปัญหาของเกษตรกรรายย่อยในส่วนภูมิภาค ในรูปแบบการให้ความรู้ผ่านเวทีการประชุมการสัมมนา และการสาธิตเชิงปฏิบัติการ ผู้สนใจสอบถามรายละเอียดการเข้าร่วมกิจกรรมได้ที่ สภาเกษตรกรจังหวัด หรือ ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร หรือที่ สถาบันวิจัยวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งประเทศไทย หมายเลขโทรศัพท์ ๐๒ ๕๗๗ ๙๐๑๕ และ ๐๒ ๕๗๗ ๙๐๑๗ หรือที่ E-mail : innoagri@tistr.or.th
๒. สร้างการรับรู้เข้าใจ โครงการพัฒนานวัตกรรมผลิตภัณฑ์ชุมชนสำหรับผู้ประกอบการรุ่นใหม่ และการประกวด MOST’s Innovation OTOP Awards ๒๕๖๐” หรือ OTOP IGNITE              ที่มุ่งหวังยกระดับผลิตภัณฑ์ชุมชนไทยสู่สากล และกระตุ้นเศรษฐกิจฐานราก โดยตั้งเป้าหมาย          มีนวัตกรรมผลิตภัณฑ์ของ ๗๗ จังหวัด ๗๗ ผลิตภัณฑ์ ใน ๖ กลุ่ม OTOP คือ เครื่องดื่ม นวัตกรรมทางธุรกิจ สมุนไพรที่ไม่ใช่อาหาร อาหาร ของใช้และของตกแต่ง ผ้าและเครื่องแต่งกาย ช่วยยกระดับ OTOP ไทยให้โดดเด่น มีเอกลักษณ์ มีนวัตกรรม ทันสมัย สวยงาม น่าใช้งาน                 มีคุณภาพและมาตรฐาน โดยจะสร้างแรงบันดาลใจให้ผู้เข้าร่วมโครงการฯ อยากทำผลิตภัณฑ์ชุมชนใหม่ ๆ และลงมือทำอย่างจริงจัง
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	แนวทาง

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- การเตรียมกำลังคนรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายในพื้นที่ EEC
	          สร้างการรับรู้เข้าใจ สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา (สอศ.) จัดสรรงบประมาณจำนวน ๒๒๓ ล้านบาท จัดตั้งศูนย์ประสานงานการผลิตและพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา                   เขตพัฒนาพิเศษภาคตะวันออก ระดับภาค ๑ ศูนย์ ระดับจังหวัด  (ชลบุรี ระยอง และฉะเชิงเทรา) ๓ ศูนย์ รวมทั้งศูนย์ประสานงานย่อยใน ๓ จังหวัดดังกล่าวอีก ๑๐ ศูนย์ เพื่อให้เป็นศูนย์อำนวยความสะดวกด้านกำลังคน รองรับปฏิบัติการร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในพื้นที่ การสร้างเครือข่ายด้านการอาชีวศึกษาและพัฒนาทักษะฝีมือในภูมิภาคอาเซียนตามมาตรฐานสากล เพื่อรองรับ EEC มุ่งปรับปรุงและพัฒนาหลักสูตร EEC เพื่อสนับสนุน New Engine of Growth เพิ่มศักยภาพสถานศึกษา โดยวิทยาลัยสารพัดช่างชลบุรี  เป็นทั้งศูนย์ระดับภาค และศูนย์ระดับจังหวัดชลบุรี ทั้งนี้ สอศ. ตั้งเป้าหมายว่าศูนย์ฯ ดังกล่าวจะช่วยผลิตและพัฒนากำลังคน                  รวมทั้งพัฒนาผู้บริหาร บุคลากรในสถานศึกษา อบรมผู้ประกอบการ ได้ไม่น้อยกว่า ๒ แสนคน ภายในระยะเวลา ๕ ปี และจะเร่งพัฒนาทักษะภาษาอังกฤษสำหรับผู้เรียน ผู้บริหาร ตลอดจนบุคลากรอาชีวศึกษาในสังกัด

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- การริเริ่ม Big Data ด้านสาธารณสุข
	          สร้างการรับรู้กระทรวงสาธารณสุข ร่วมกับมหาวิทยาลัยมหิดล  พัฒนาระบบโลจิสติกส์โครงสร้างพื้นฐาน บูรณาการข้อมูลสารสนเทศ และแนวทางการริเริ่ม Big Data ด้านสาธารณสุข รองรับเศรษฐกิจดิจิทัลประเทศไทย แก่เจ้าหน้าที่จากโรงพยาบาล นำร่องโรงพยาบาลในสังกัด           ๕ แห่ง ได้แก่  โรงพยาบาลศูนย์ขอนแก่น  โรงพยาบาลเขื่องใน จ.อุบลราชธานี โรงพยาบาลบุรีรัมย์ โรงพยาบาลสิงห์บุรี และโรงพยาบาลสมุทรสาคร รวมทั้งเจ้าหน้าที่                                  จากมหาวิทยาลัยมหิดล  ทั้งนี้เพื่อเชื่อมโยงฐานข้อมูลผู้ป่วยนอกและผู้ป่วยใน ที่เข้ารับการรักษาในโรงพยาบาลชุมชน  ให้เป็นระบบเดียวกันในรูปแบบอิเล็กทรอนิกส์ ช่วยลดค่าใช้จ่าย                       การบริหารจัดการยาและเวชภัณฑ์ ลดความผิดพลาดจากการจ่ายยาแก่ผู้ป่วย และสามารถตรวจสอบได้

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- การเร่งรัดกำหนดมาตรฐานผลิตภัณฑ์                ที่ทำจากยางพารา
	           ขยายผล สร้างการรับรู้ สำนักงานมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (สมอ.) ได้เร่งรัดการกำหนดมาตรฐานผลิตภัณฑ์ที่ทำจากยางพาราและประกาศใช้แล้วจำนวน ๑๕๕ มาตรฐาน ครอบคลุมผลิตภัณฑ์ที่ทำจากยางมากกว่าร้อยละ ๙๕ ของผลิตภัณฑ์ที่ใช้งานอยู่ในปัจจุบัน เป็นมาตรฐานบังคับ ๓ มาตรฐาน และมาตรฐานทั่วไป ๑๕๒ มาตรฐาน นอกจากนี้ได้ทำงานร่วมกับหน่วยงานวิจัยยางของประเทศ ในการปรับมาตรฐานสาขาผลิตภัณฑ์ยางให้สอดคล้องกันกับประเทศในภูมิภาคอาเซียน จำนวน ๕๖ มาตรฐาน รวมทั้งให้ความช่วยเหลือทางวิชาการแก่ผู้ประกอบการแปรรูปผลิตภัณฑ์ยางมาอย่างต่อเนื่อง โดยการสนับสนุนผู้เชี่ยวชาญให้คำปรึกษาแนะนำด้านการควบคุมคุณภาพผลิตภัณฑ์ และเตรียมความพร้อมของโรงงานในการยื่นคำขอ มาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) นอกจากนี้ สมอ. ได้เตรียมความพร้อม                          ของห้องปฏิบัติการเพื่อทดสอบผลิตภัณฑ์ไว้แล้ว ๕ หน่วยงาน ได้แก่ สถาบันยานยนต์  ศูนย์วิจัยยาง มหาวิทยาลัยมหิดล มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ การยางแห่งประเทศไทย (กยท.) และ            กรมวิทยาศาสตร์บริการ เพื่อกระตุ้นให้มีการนำยางพารามาใช้ในการผลิตผลิตภัณฑ์ต่างๆ                  อย่างแพร่หลาย ซึ่งจะส่งผลให้น้ำยางพาราที่เกษตรกรผลิตขึ้นมีการซื้อขาย ทำให้เกิดการหมุนเวียนในระบบเศรษฐกิจ และสร้างมูลค่าราคายางในประเทศ


๑๐
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- ตั้งศูนย์ช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วม
- ความคืบหน้า ป.ย.ป. การปฏิรูปประเทศ และการขับเคลื่อนนโยบายรัฐบาล  
- งาน ๕๐ ปี อาเซียน

	        ๑. สร้างการรับรู้ สำนักนายกรัฐมนตรี เตรียมเปิดศูนย์ช่วยเหลือผู้ประสบภัยน้ำท่วม            เพื่อเปิดรับมอบเงินบริจาคและสิ่งของจำเป็น ตั้งแต่วันนี้ เป็นต้นไปที่ธนาคารกรุงไทย สาขาทำเนียบรัฐบาล เลขที่บัญชี ๐๖๗-๐-๐๖๘๙๕-๐ นอกจากนี้ นายออมสิน ชีวะพฤกษ์ รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ได้ประชุมคณะกรรมการกองทุนช่วยเหลือผู้ประสบสาธารณภัย พิจารณาหลักเกณฑ์การจ่ายเงินช่วยเหลือ หรือชดเชยแก่ผู้ประสบภัยน้ำท่วมทั่วประเทศ /รัฐบาลเตรียมจัดรายการพิเศษเชิญชวนประชาชนบริจาคเงินช่วยน้ำท่วม ในวันที่ ๔ สิงหาคม ๒๕๖๐ เตรียมใช้เกณฑ์ช่วยผู้ประสบภัยเหมือนกับน้ำท่วมภาคใต้ แต่เพิ่มช่วยเหลือครอบครัวละ ๕,๐๐๐ บาท ขณะที่ผู้เสียชีวิตได้รับเงินช่วยเหลือ ๕๐,๐๐๐ บาท ซึ่งนายกรัฐมนตรีจะมอบด้วยตนเองในการลงพื้นที่จังหวัดสกลนครวันที่  ๒ สิงหาคม ๒๕๖๐
          ๒. สร้างความเข้าใจ พ.ร.บ. การจัดทำยุทธศาสตร์ชาติ พ.ศ.๒๕๖๐ ซึ่งมีเนื้อหาสาระ           ให้นายกรัฐมนตรีเป็นประธานกรรมการ ประธานสภาผู้แทนราษฎร เป็นรองประธานคนที่ ๑ ประธานวุฒิสภา เป็นรองประธานคนที่ ๒ เป็นต้น และให้คณะกรรมการแต่งตั้งคณะกรรมการยุทธศาสตร์ชาติขึ้นคณะหนึ่งหรือหลายคณะและผู้ทรงคุณวุฒิให้แล้วเสร็จภายใน ๓๐ วัน                 ให้คณะกรรมการจัดทำยุทธศาสตร์ชาติด้านต่าง ๆ จัดทำร่างยุทธศาสตร์ชาติเบื้องต้นให้แล้วเสร็จ ภายใน ๑๒๐ วัน / พ.ร.บ. แผนและขั้นตอนการดำเนินการปฏิรูปประเทศ พ.ศ.๒๕๖๐                   มีสาระสำคัญให้จัดทำ แผนการปฏิรูปประเทศ ๑๑ ด้าน และด้านอื่นตามที่คณะรัฐมนตรีกำหนด นอกจากนี้ต้องจัดให้มีการรับฟังความคิดเห็นของประชาชนและหน่วยงานของรัฐ รวมทั้งรับฟังความคิดเห็นและข้อเสนอแนะขององค์กรฝ่ายตุลาการ อย่างไรก็ตาม ให้คณะกรรมการปฏิรูปเสนอร่างแผนปฏิรูปประเทศที่ผ่านการพิจารณาแล้วต่อคณะรัฐมนตรีภายใน ๓๐ วันหลังจาก               ที่ประชุมให้ความเห็นชอบแล้ว และคณะรัฐมนตรีต้องแจ้งความคืบหน้าการดำเนินตามแผนการปฏิรูปประเทศต่อรัฐสภาทุก ๓ เดือน และต้องกำหนดผลสัมฤทธิ์ที่คาดหวังว่าจะบรรลุ                    ภายใน ๕  ปี    
         ๓. ขยายผล กรมประชาสัมพันธ์จัดงาน "๕๐ ปีอาเซียน ก้าวแรกที่ไทย ก้าวต่อไปเพื่อลูกหลาน" ASEAN@๕๐ : For Now and Posterity ระหว่างวันที่ ๔ - ๖ สิงหาคม ๒๕๖๐ ตั้งแต่เวลา ๑๑.๐๐ น.เป็นต้นไป ณ ศูนย์การค้าสยามพารากอน เพื่อส่งเสริมการรับรู้ถึงบทบาทประเทศไทย ในฐานะผู้ริเริ่มผู้ร่วมก่อตั้งและผลักดันพัฒนาการของอาเซียนในกลุ่มคนรุ่นใหม่ ส่งเสริมการพัฒนาทักษะเพื่อแสวงหาประโยชน์และโอกาสจากประชาคมอาเซียน และสื่อถึงความมุ่งมั่นของประเทศไทยในการร่วมมือกับประเทศสมาชิกอาเซียน ตลอดจนสร้างการมีส่วนร่วม ของเยาวชน ในการเข้าถึงประโยชน์และโอกาสอย่างเท่าเทียม


หมายเหตุ    
๑. อปส.มีนโยบายให้เพิ่มพื้นที่ข่าวเกี่ยวกับคนพิการในสื่อของกปส. โดยสวท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์       ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๒.๓๐ – ๑๓.๐๐ น. และสทท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์             ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๗.๓๐ -๑๘.๐๐ น. โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป            ทั้งนี้ที่ประชุมฯ ขอให้ ส.ปชส.๗๖ จังหวัด และ สปข.๑ - ๘ จัดทำข่าวโดยประสานข้อมูลกับเครือข่ายคนพิการในพื้นที่              (ดูข้อมูลจาก intranet กปส.) ส่งมาเผยแพร่ทางสวท. และ สทท. ส่วนกลาง ตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
๒. ฝ่ายเลขาจะส่งเพิ่มเติมมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๑  สิงหาคม ๒๕๖๐ และแนวทางการประชาสัมพันธ์ผ่านทางอินทราเน็ต     ในวันพุธที่ ๒ สิงหาคม ๒๕๖๐ หลังการประชุม IO
๓. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายเป็นรายกระทรวงประจำวันที่  ๑ – ๗ สิงหาคม ๒๕๖๐        มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd๒๕๕๗@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๖๐
๔. ประเด็นนอกเหนือจากที่กำหนดไว้ ให้หน่วยงานส่วนภูมิภาคพิจารณาเสริมประเด็นในพื้นที่ที่สำคัญตามความเหมาะสม
๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน จังหวัดไปยัง ศสช.                   ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.วันอาทิตย์ที่ ๖ สิงหาคม ๒๕๖๐ เพื่อที่ ศสช. รวบรวมและรายงานต่อ        ที่ประชุม 
๖. ขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมพร้อมกับการรายงานสรุปผลการเผยแพร่ตามประเด็นข่าว
