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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑ สิงหาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.มาตรการการเงินการคลังเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบ
   อุทกภัยในปี ๒๕๖๐ 
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อสร้างแรงจูงใจให้บุคคลธรรมดา บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล ร่วมกันบริจาคเงินหรือทรัพย์สินช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยให้มากยิ่งขึ้น
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑.ส่งเสริมการบริจาคโดยบุคคลธรรมดาและนิติบุคคล สามารถนำจำนวนเงินหรือมูลค่าทรัพย์สินที่บริจาค           เพื่อช่วยเหลือน้ำท่วม ระหว่างวันที่ ๕ ก.ค.- ๓๑ ต.ค.๖๐         ไปหักลดหย่อนภาษีเงินได้ ได้ ๑.๕ เท่าของที่จ่ายจริง
๒.มาตรการช่วยเหลือฟื้นฟู
๒.๑.ซ่อมแซมอสังหาริมทรัพย์ในพื้นที่ประกาศอุทกภัย       ให้ยกเว้นภาษีเงินได้ในการซ่อมแซมอาคารหรือทรัพย์สินประกอบที่ติดตั้งถาวรกับตัวอาคาร ที่จ่ายตั้งแต่              ๕ ก.ค.- ๓๑ ต.ค.๖๐ เท่าที่จ่ายจริง รวมแล้วไม่เกิน            ๑ แสนบาท
๒.๒.ค่าซ่อมรถยนต์เช่นเดียวกับอสังหาริมทรัพย์ รวมแล้วไม่เกิน ๓ หมื่นบาท
๓.โครงการฟื้นฟู SMEs ให้สินเชื่อแก่ SMEs ที่ประสบอุทกภัย รายละไม่เกิน ๑๕ ล้านบาท ระยะเวลากู้ยืม            ไม่เกิน ๗ ปี
ปีที่ ๑-๓ อัตราดอกเบี้ย ร้อยละ ๓ ต่อปี (รัฐบาลจ่ายให้)
ปีที่ ๔-๗ ให้เป็นไปตามที่ SME Bank กำหนด
ระยะเวลาการยื่นขอ 
ภายในเวลา ๙ เดือน นับตั้งแต่คณะรัฐมนตรีเห็นชอบ 

	
มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.ร่างพระราชบัญญัติผู้สูงอายุ (ฉบับที่ ..) พ.ศ. ....
   (กฎหมาย)


	เหตุผลความจำเป็น
เป็นมาตรการดูแลผู้สูงอายุโดยเน้นกลุ่มที่มีรายได้น้อย
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
กำหนดให้กองทุนผู้สูงอายุ สามารถจัดเก็บเงินจากภาษีสรรพสามิตเกี่ยวกับสินค้าสุราและยาสูบมาเป็นรายได้             ของกองทุนได้ในอัตราร้อยละ ๒ โดยให้ปีงบประมาณละ               ไม่เกิน ๔,๐๐๐ ล้านบาท
วิธีดำเนินการ
๑.“กองทุนผู้สูงอายุ” อยู่ในความดูแลของกรมกิจการผู้สูงอายุ (พม.) ปกติเงินที่ใช้ในการทำงานมาจากงบประมาณแผ่นดิน     แต่เมื่อประเทศไทยเป็นสังคมผู้สูงอายุ (อายุ ๖๐ ปี ๑๐%   อายุ ๖๕ ปี ๗% ) มาระยะหนึ่งแล้ว และกำลังจะเข้าสู่การเป็นสังคมผู้สูงอายุโดยสมบูรณ์ (อายุ ๖๐ ปี ๒๐% อายุ ๖๕ ปี ๑๔% ) อย่างรวดเร็ว รัฐบาลจึงเตรียมการเพื่อรองรับการดูแลผู้สูงอายุที่มีจำนวนเพิ่มขึ้นอย่างยั่งยืน ทำให้รายได้          ของกองทุนไม่เพียงพอต่อการทำหน้าที่ ครม.จึงเห็นชอบให้เพิ่มช่องทางในการจัดหารายได้เพิ่ม 
๒. หน้าที่ของกองทุนผู้สูงอายุ มีดังนี้
๒.๑.สนับสนุนเงินแก่ชมรม ศูนย์บริการในชุมชน เพื่อจัดกิจกรรมให้แก่ผู้สูงอายุและองค์กรที่ทำงานด้านผู้สูงอายุในชุมชน 
๒.๒ ให้ทุนกู้ยืมในการประกอบอาชีพแก่ผู้สูงอายุ โดยไม่คิดดอกเบี้ย
๓.เบี้ยยังชีพรายเดือนสำหรับผู้สูงอายุ เป็นแบบขั้นบันได
- อายุ ๖๐-๖๙ ปี จะได้รับ ๖๐๐ บาท
- อายุ ๗๐-๗๙ ปี จะได้รับ ๗๐๐ บาท
- อายุ ๘๐-๘๙ ปี จะได้รับ ๘๐๐ บาท
- อายุ ๙๐ ปีขึ้นไป จะได้รับ ๑๐๐๐ บาท
๔.ส่วนกรณีที่ผู้สูงอายุมีรายได้ไม่เพียงพอต่อการยังชีพ         ถูกทอดทิ้งไม่มีคนเลี้ยงดูหรือไม่สามารถที่จะประกอบอาชีพเลี้ยงตนเองได้จะได้รับเงินสงเคราะห์เพื่อการยังชีพเพิ่มขึ้น     อีก ๓๐๐ บาทต่อเดือน


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๓.โครงการพัฒนาระบบไฟฟ้าเพื่อรองรับการจัดตั้ง
   เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ ระยะที่ ๒
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อเพิ่มขีดความสามารถในการจ่ายกระแสไฟฟ้าในเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความ สามารถด้านการแข่งขัน
สาระสำคัญ
เพื่อก่อสร้างสถานีไฟฟ้าในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษชายแดน ๔ จังหวัด วงเงิน ๔,๐๐๐ ล้านบาท   ได้แก่ เชียงราย นครพนม กาญจนบุรีและนราธิวาส ดำเนินการปี ๒๕๖๐-๒๕๖๗ รวม ๘ ปี โดยแบ่งเป็น  ๒ ช่วง ได้แก่ 
๑.ปี ๒๕๖๐-๒๕๖๔ (๕ ปี) ก่อสร้างสถานีไฟฟ้า ระบบสายส่งไฟฟ้า ขยายเขตระบบจำหน่ายไฟฟ้า รวมทั้งติดตั้งหม้อแปลง วงเงิน ๓,๓๙๐ ล้านบาท 
๒.ปี ๒๕๖๕-๒๕๖๗ (๓ปี) เพิ่มหม้อแปลงในสถานีไฟฟ้า และงานระบบไฟฟ้าใน ๒ จังหวัด คือ เชียงราย และนครพนม วงเงิน ๖๑๐ ล้านบาท (โดย ๒ จังหวัดนี้มีค่าพยากรณ์การใช้ไฟฟ้าที่มีอัตราเติบโตสูงกว่าจังหวัดอื่น) 
ประโยชน์ที่จะได้รับ
๑.เพิ่มขีดความสามารถในการจ่ายกระแสไฟฟ้า          ให้เพียงพอกับความต้องการเพื่อรองรับการพัฒนาอุตสาหกรรมที่จะเกิดขึ้นในอนาคตในพื้นที่เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษ 
๒.เพิ่มความมั่นคงทางด้านพลังงานไฟฟ้า สร้างความเชื่อมั่นให้กับนักลงทุน เป็นการกระตุ้นระบบเศรษฐกิจการค้าและการลงทุนของจังหวัดได้ต่อไป
หมายเหตุ 
เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษชายแดนทั้งหมดมี ๑๐ จังหวัด ได้แก่ ตาก สระแก้ว ตราด มุกดาหาร สงขลาเชียงราย หนองคาย นครพนม กาญจนบุรีและนราธิวาส โดย ๖ จังหวัด ได้รับอนุมัติให้ดำเนินโครงการไปแล้ว      เมื่อวันที่ ๒๗ ก.ย.๒๕๕๙ 
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