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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๘ สิงหาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.การช่วยเหลือเยียวยาเกษตรกรที่ได้รับผลกระทบจาก
   อุทกภัยเนื่องจากพายุตาลัสและพายุเซินกา
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อเป็นเงินสำรองจ่ายช่วยเหลือเยียวยาเกษตรกรที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัย เนื่องจากพายุตาลัส และพายุเซินกา 
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑.เนื่องจากช่วงเดือน ก.ค.๒๕๖๐ เป็นต้นมา ประเทศไทยได้รับอิทธิพลจากพายุตาลัส (Talas) และพายุเซินกา (Sonca) ส่งผลให้เกิดฝนตกชุกหนาแน่นและฝนตกหนัก   ถึงหนักมากโดยเฉพาะภาคเหนือ,ภาคตะวันออกเฉียงเหนือและภาคกลาง ทำให้เกิดน้ำท่วมฉับพลันและน้ำล้นตลิ่ง เข้าท่วมพื้นที่ชุมชนและการเกษตรได้รับผลกระทบในวงกว้าง
๒.ข้อมูล ณ วันที่ ๒ ส.ค.๖๐ มีจังหวัดที่ได้รับผลกระทบ ๓๖ จังหวัด พื้นที่การเกษตรได้รับความเสียหาย ๔.๔๔ ล้านไร่ / พื้นที่เพาะเลี้ยงสัตว์น้ำได้รับผลกระทบ ๒๗,๔๕๖ ไร่ / กระชังเลี้ยงสัตว์น้ำเสียหาย ๔๑๖ ตารางเมตร มีสัตว์ได้รับผลกระทบ ๑,๑๗๙,๕๙๒ ตัว / แปลงนาหญ้า ๔๖๗ ไร่
๓.อนุมัติงบฯ รายจ่ายประจำปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐    งบกลาง รายการเงินสำรองจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจำเป็น กรอบวงเงิน ๑,๖๘๕ ล้านบาท ครัวเรือนละ              ๓,๐๐๐ บาท 
เงื่อนไข 
๑.เป็นเกษตรกรที่มีพื้นที่การผลิตอยู่ในเขตประกาศให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติฉุกเฉิน (๕ ก.ค. - ๑๕ ส.ค.๖๐) 
๒.เป็นเกษตรกรที่ได้ขึ้นทะเบียนเกษตรกรและประกอบกิจกรรมการเกษตรในช่วงที่ผ่านมาก่อนเกิดภัยพิบัติ
๓.หากได้รับผลกระทบมากกว่า ๑ ด้าน ให้เกษตรกรเป็น       ผู้ระบุว่าจะขอรับการช่วยเหลือในด้านใด (เพียงด้านเดียว)
และจะได้รับเงินช่วยเหลือฯ ผ่านทาง ธ.ก.ส.


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.มาตรการการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการ
   ก่อสร้างที่ได้รับผลกระทบ อันเนื่องมาจากเหตุ
   อุทกภัยในภาคใต้
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบการก่อสร้างที่ได้รับผลกระทบจนเป็นเหตุให้งานล่าช้าไม่เป็นไปตามสัญญา
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
ช่วงเดือน ธ.ค.๕๙ -ก.พ.๖๐ ได้เกิดอุทกภัยในภาคใต้            สร้างความเสียหายครอบคลุมหลายพื้นที่ มีจังหวัดที่ประกาศพื้นที่ประสบอุทกภัยจำนวน ๑๒ จังหวัด สร้างความเสียหายแก่ผู้ประกอบการก่อสร้าง เป็นเหตุให้งานล่าช้าไม่เป็นไปตามสัญญา บางส่วนต้องหยุดชะงักลง  เป็นเหตุให้ผู้รับจ้างต้องส่งมอบงานล่าช้าเกินกว่าระยะเวลาที่สัญญากำหนด ซึ่งปัญหาที่พบมีทั้ง “การขาดแคลนแรงงานก่อสร้าง เนื่องจากแรงงานต้องกลับไปดูแลซ่อมแซมบ้านพักอาศัยในภูมิลำเนาที่ได้รับความเสียหายจากอุทกภัย / การขาดแคลนวัตถุดิบ / วัสดุก่อสร้าง เนื่องจากโรงงานผลิตวัตถุดิบเกิดน้ำท่วมขัง เครื่องมือ เครื่องจักร งานก่อสร้างที่ดำเนินการไปแล้วถูกน้ำท่วมเสียหาย
หลักเกณฑ์ผู้ได้รับความช่วยเหลือ 
๑. ผู้ประกอบการก่อสร้างที่ได้รับผลกระทบจากเหตุอุทกภัยช่วง ๑ ธ.ค.๕๙-๑๒ ก.พ.๖๐ แบ่งเป็นผู้ประกอบการก่อสร้างที่ได้รับผลกระทบทางตรง ๑๒ จังหวัด (พัทลุง นราธิวาส ยะลา สงขลา ปัตตานี ตรัง สุราษฎร์ธานี นครศรีธรรมราช  ชุมพร  ระนอง  กระบี่  ประจวบคีรีขันธ์) และ / ผู้ประกอบการก่อสร้างที่ได้รับผลกระทบทางอ้อมใน ๒ จังหวัด (พังงา ภูเก็ต)  
๒. ได้ลงนามในสัญญาจ้างก่อสร้างก่อน ๑ ธ.ค.๕๙ หรือ สัญญาจ้างที่ได้ลงนามกับหน่วยงานตั้งแต่วันที่ ๑ ธ.ค.๕๙-๑๒ ก.พ.๖๐ และสัญญายังมีนิติสัมพันธ์อยู่และยังไม่ได้มีการส่งมอบงานงวดสุดท้าย หรือสัญญายังคงมีนิติสัมพันธ์อยู่แต่ได้ส่งมอบงานช่วงสุดท้ายในช่วง ๑ ธ.ค.๕๙-๑๒ ก.พ.๖๐
แนวทางการให้ความช่วยเหลือ 
๑.ขยายระยะเวลาออกไปอีกจำนวน ๑๒๐ วัน สำหรับผู้ประกอบการก่อสร้างที่ได้รับผลกระทบทางตรง
๒.ขยายระยะเวลาออกไปอีก จำนวน ๗๐ วัน สำหรับผู้ประกอบการก่อสร้างที่ได้รับผลกระทบทางอ้อม



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๓.อนุมัติจัดสรรเงินจากกองทุนสงเคราะห์เกษตรกร
   โครงการสนับสนุนปัจจัยการผลิตปศุสัตว์ “โคบาลบูรพา”  
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
ให้เกษตรกรมีเงินทุนหมุนเวียนเพื่อส่งเสริมอาชีพเลี้ยง     โคเนื้อใน ๓ ปีแรก และกิจกรรมส่งเสริมอาชีพเลี้ยงแพะ     ใน ๒ ปีแรก 
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความ สามารถด้านการแข่งขัน
สาระสำคัญ
๑. โครงการสนับสนุนปัจจัยการผลิตปศุสัตว์ “โคบาลบูรพา”วัตถุประสงค์สนับสนุนเกษตรกรที่เข้าร่วมโครงการฯ      ในการสร้างโรงเรือนและจัดหาแหล่งน้ำและให้เกษตรกรมีอาชีพที่มั่นคงและสามารถสร้างรายได้อย่างยั่งยืน         มีเป้าหมายให้เกษตรกรทั้งสิ้น ๖,๑๐๐ ราย ในพื้นที่  จ.สระแก้ว ๓ อำเภอ ได้แก่ อรัญประเทศ โคกสูง และวัฒนานคร  
๒. กิจกรรมภายใต้โครงการฯ ประกอบด้วย การสนับสนุนพันธุ์โคเนื้อ พันธุ์แพะ ปัจจัยการผลิตและสนับสนุนเงินยืมปลอดดอกเบี้ยสำหรับการก่อสร้างหรือปรับปรุงโรงเรือนและการจัดหาแหล่งน้ำ  
๓.ระยะเวลาดำเนินการ พ.ศ.๖๐-๖๕ ผ่านกระบวนการบริหารในรูปแบบของสหกรณ์
วิธีการดำเนินงาน
จัดสรรเงินจากกองทุนสงเคราะห์เกษตรกรโครงการสนับสนุนปัจจัยการผลิตปศุสัตว์ “โคบาลบูรพา” อนุมัติวงเงินยืม (เงินหมุนเวียน) จำนวน ๓๕๘.๘๐ ล้านบาท  อัตราดอกเบี้ยร้อยละ ๐ ต่อปี กำหนดการชำระคืนดังนี้
๑) กิจกรรมเลี้ยงโคเนื้อ (รายละไม่เกิน ๕๘,๐๐๐ บาท)     มีระยะเวลาปลอดชำระหนี้ ๓ ปีแรก โดยชำระหนี้เงินต้นร้อยละ ๒๐ ในปีที่ ๔ / ร้อยละ ๓๐ ในปีที่ ๕ และร้อยละ ๕๐ ในปีที่ ๖ (รวม ๖ ปี) 

๒) กิจกรรมเลี้ยงแพะ (รายละไม่เกิน ๑๐๘,๐๐๐ บาท)      มีระยะเวลาปลอดชำระหนี้ ๒ ปีแรก โดยชำระหนี้เงินต้น ร้อยละ ๒๐ ในปีที่ ๓ / ร้อยละ ๓๐ ในปีที่ ๔ และร้อยละ ๕๐ ในปีที่ ๕ (รวม ๕ ปี)
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