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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๒ สิงหาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.รายงานผลการประชุมคณะกรรมการทรัพยากรน้ำ
   แห่งชาติและข้อเสนอแผนงานโครงการบริหารจัดการ
   น้ำในพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ

   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อแก้ไขปัญหาอุทกภัยและภัยแล้งให้เป็นระบบครบวงจร และ             เกิดความยั่งยืน
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
เป็นโครงการบริหารจัดการน้ำในพื้นที่ภาคตะวันออก             เฉียงเหนือ พ.ศ.๒๕๕๗-๒๕๖๙ เน้นการแก้ไขปัญหาอุทกภัย และภัยแล้งให้เป็นระบบครบวงจร กำหนดพื้นที่แก้ไขปัญหา ๘ พื้นที่ ครอบคลุม ๑๘ จังหวัด แบ่งเป็น
- ลุ่มน้ำเลยตอนล่าง เสี่ยงภัยแล้ง ๑,๐๘๑ ไร่
- ลุ่มน้ำห้วยหลวง เสี่ยงอุทกภัย ๑๓๒,๗๘๕ ไร่
- ลุ่มน้ำแม่น้ำสงคราม เสี่ยงอุทกภัย ๑๓๕,๑๗๕ ไร่
- ลุ่มน้ำพุง-น้ำก่ำ เสี่ยงอุทกภัย ๕๕,๑๖๗ ไร่
- ลุ่มน้ำชีตอนบน เสี่ยงภัยแล้ง ๒๔๑,๗๔๗ ไร่ และเสี่ยง
  อุทกภัย ๗๗,๔๔๖ ไร่
- ลุ่มน้ำชีตอนกลาง เสี่ยงอุทกภัย ๗๓,๙๕๖ ไร่
- ลุ่มน้ำมูลตอนบน เสี่ยงภัยแล้ง ๓๕๑,๖๓๗ ไร่ และเสี่ยง
  อุทกภัย ๒๓,๐๑๓ ไร่
- ลุ่มน้ำมูลตอนล่าง เสี่ยงอุทกภัย ๗๐,๘๑๑ ไร่
แผนระยะที่ ๑ ปีงบฯ ๖๑-๖๒ โครงการตามแผนพัฒนาทรัพยากรน้ำแบบบูรณาการ ๘,๗๑๙ โครงการ โดยมีแผนงานสำหรับพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ๘ พื้นที่ จำนวน ๓๖ โครงการ พื้นที่ได้รับประโยชน์ ๗๒,๐๓๑ ไร่ คิดเป็นปริมาณน้ำที่เพิ่มขึ้น ๖.๘๑ ล้านลูกบาศก์เมตร
แผนระยะที่ ๒ ปีงบฯ ๖๓-๖๙ โดยมีแผนงานสำหรับพื้นที่           ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ๘ พื้นที่ จำนวน ๓๙ โครงการ พื้นที่รับประโยชน์ ๑๑๒,๘๐๐ ไร่ คิดเป็นปริมาณน้ำ ที่เพิ่มขึ้น ๘๖ ล้านลูกบาศก์เมตร


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.รายงานผลการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์การพัฒนาเกษตร
   อินทรีย์แห่งชาติ พ.ศ.๒๕๖๐-๒๕๖๔
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อช่วยเหลือเกษตรกรพัฒนาคุณภาพอาหารให้เหมาะสม           กับตลาดภายในและภายนอกประเทศ
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความสามารถ           การแข่งขันและบริหารจัดการภาครัฐ
การขับเคลื่อน
แต่งตั้งคณะอนุกรรมการขับเคลื่อนเกษตรอินทรีย์ระดับชาติและ ระดับภูมิภาคใน ๖ ภูมิภาค รวมทั้งให้มีคณะทำงานระดับจังหวัด และ ผวจ.ภายใต้คณะอนุกรรมการระดับจังหวัดที่มีอยู่แล้ว 
ผลการดำเนินงาน ปี ๒๕๖๐
๑. วิจัยด้านเทคโนโลยีชีวภาพ การเพาะเลี้ยงสัตว์น้ำจืดอินทรีย์            การเลี้ยงปศุสัตว์แบบอินทรีย์และการตลาด รวม  ๗ เรื่อง เผยแพร่ องค์ความรู้ในศูนย์เรียนรู้ ๓๒ ศูนย์ จัดตั้งศูนย์เรียนรู้เกษตรอินทรีย์ PGS ๑๐ แห่ง ทำแปลงสาธิตอีก ๑๕ แห่ง
๒. อบรมให้ความรู้เกษตรกร ๙,๕๔๓ ราย เจ้าหน้าที่ผู้ตรวจประเมิน ๕๖๐ ราย
๓. ทำฐานข้อมูลแผนที่เกษตรอินทรีย์แสดงแหล่งที่ตั้งแปลงเกษตรอินทรีย์และพื้นที่ที่เหมาะสมกับการทำเกษตรอินทรีย์ จำนวน ๑ ระบบ และฐานข้อมูลผู้ผลิตเกษตรอินทรีย์ อีก ๑ ระบบ
๔. ส่งเสริมการผลิตเกษตรอินทรีย์ในพื้นที่แปลงใหญ่ ข้าว  แตงโม  มังคุด มันสำปะหลัง ๒๔ แปลง ใน ๑๑ จังหวัด ๔๗,๔๐๔ ไร่ อ้อย                ๓ จังหวัด ๔,๓๗๐ ไร่ สมุนไพร ๗๐ ไร่ เพาะเลี้ยงสัตว์น้ำ ๒๕๐ ราย เกษตรอินทรีย์ในพื้นที่สหกรณ์อีก ๓ จังหวัด
๕. ตรวจรับรองมาตรฐานข้าวอินทรีย์ แบบเดี่ยว ๔,๒๓๕ แปลง              กลุ่ม ๓๕ กลุ่ม แหล่งผลิตอินทรีย์ ๑,๕๔๗ แปลง ๑๑,๕๕๓ ไร่                 ฟาร์ม สัตว์น้ำ ๕๑ แห่ง
แผนการดำเนินงานปี ๒๕๖๑
๑. ส่งเสริมการวิจัยและสร้างนวัตกรรม ๑๐๐ โครงการ
๒. พัฒนาการผลิตสินค้าและบริการด้านเกษตรอินทรีย์ ๓๑ โครงการ
๓. พัฒนาการตลาดสินค้าและการรับรองมาตรฐาน ๔๘ โครงการ
๔. ขับเคลื่อนเกษตรอินทรีย์ ๖ โครงการ
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	๓.ขออนุมัติโครงการทางหลวงพิเศษระหว่างเมืองสาย
   บางปะอิน-นครราชสีมา และสายบางใหญ่-กาญจนบุรี 
   ในส่วนของการให้เอกชนร่วมลงทุนในการดำเนินงานและ
   บำรุงรักษา ของกรมทางหลวง
  (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อพัฒนาระบบสาธารณูปโภคเชื่อมกับประเทศเพื่อนบ้าน
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความสามารถ             การแข่งขันและบริหารจัดการภาครัฐ

สาระสำคัญ
๑. อนุมัติให้กรมทางหลวงดำเนินโครงการทางหลวงพิเศษระหว่างเมืองสายปางปะอิน-นครราชสีมา (M6) และสายบางใหญ่-กาญจนบุรี (M81) ในส่วนของการให้เอกชนร่วมลงทุนในการดำเนินงานและบำรุงรักษา [Operation and Maintenance (O&M)] โดยเอกชนเป็นผู้ออกแบบและลงทุนค่าก่อสร้างงานระบบโดยรัฐเป็นเจ้าของกรรมสิทธิ์ทรัพย์สินที่เอกชนลงทุนก่อสร้างรวมถึงรายได้ทั้งหมดจากค่าธรรมเนียมผ่านทางและให้เอกชน                 เป็นผู้ดำเนินงานและบำรุงรักษา (O&M)
๒. โครงการทั้งหมดทั้งในส่วนของงานโยธาที่รัฐเป็นผู้ลงทุนและงานส่วนที่เอกชนเป็นผู้ลงทุน โดยเอกชนได้รับค่าตอบแทนเป็นเงินค่าก่อสร้างงานระบบและองค์ประกอบอื่นที่เกี่ยวข้อง                ค่าบำรุงรักษาและค่าบริหารจัดเก็บค่าธรรมเนียม และ             มีระยะเวลาร่วมลงทุนไม่เกิน ๓๐ ปี นับแต่เปิดให้บริการ 
๓. สำหรับกรอบวงเงินโครงการ M6 (O&M) (ไม่เกินจำนวน ๓๓,๒๕๘ ล้านบาท) และโครงการ M81 (O&M) (ไม่เกินจำนวน ๒๗,๘๒๘ ล้านบาท) ให้กรมทางหลวงรับข้อสังเกต                       ของคณะกรรมการนโยบายฯ ไปดำเนินการให้เป็นไปตามขอบเขตงานและข้อกฎหมาย 
๔. มอบหมายให้กรมทางหลวง กระทรวงคมนาคมและคณะกรรมการคัดเลือกตามมาตรา ๓๕ แห่ง พ.ร.บ.การให้เอกชนร่วมลงทุนฯ รับความเห็นของหน่วยงาน ที่เกี่ยวข้องและคณะกรรมการนโยบายฯ ไปดำเนินการในส่วนที่เกี่ยวข้อง                พร้อมรับความเห็นของ สศช.และความเห็นของสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรีไปพิจารณาดำเนินการต่อไปด้วย 
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