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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑๙ กันยายน ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑. ขออนุมัติหลักการในการเตรียมความพร้อมโครงการ
   คลองระบายน้ำหลากบางบาล-บางไทร จังหวัด
   พระนครศรีอยุธยา
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เป็น ๑ ใน ๙ แผนงานเพื่อบรรเทาอุทกภัยในลุ่มน้ำเจ้าพระยา            โดยผันน้ำเลี่ยงตัวเมืองอยุธยา แก้ปัญหาอย่างเป็นระบบ
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑. ให้กรมชลประทานเร่งดำเนินกิจกรรม ดังต่อไปนี้     
- กระบวนการมีส่วนร่วมของประชาชนในขั้นตอนสำรวจ
- ออกแบบรายละเอียดและทำความเข้าใจกับประชาชนใน
  พื้นที่ที่ได้รับผลกระทบ
- จัดหาที่ดินเพื่อเตรียมความพร้อมการก่อสร้าง
๒. โครงการระบายน้ำหลากบางบาล-บางไทร เป็น ๑ ใน ๙ แผนงานเพื่อบรรเทาอุทกภัยในลุ่มน้ำเจ้าพระยาโดยผันน้ำเลี่ยงตัวเมืองอยุธยา ระบายน้ำได้สูงสุดประมาณ ๑,๒๐๐ ลบ.ม./วินาที เมื่อรวมกับความสามารถเดิมของแม่น้ำเจ้าพระยา ณ จุดที่แคบที่สุดประมาณ ๑,๒๐๐ ลบ.ม./วินาที สามารถระบายน้ำได้สูงสุดประมาณ ๒,๔๐๐ ลบ.ม./วินาที
๓. ศึกษาผลกระทบสิ่งแวดล้อมการบริหารจัดการน้ำพื้นที่เจ้าพระยาฝั่งตะวันตกเสร็จแล้วเมื่อ ส.ค.๒๕๕๗ ทบทวนความเหมาะสมของโครงการเสร็จแล้วในปี ๒๕๕๙ ปัจจุบัน อยู่ระหว่างสำรวจออกแบบรายละเอียดประกอบการก่อสร้างคลองระบายน้ำและอาคารประกอบ 
๔. ให้ในระยะ ๓ เดือน จัดให้มีการชี้แจงสร้างความเข้าใจประสานงานด้านการออกแบบโครงสร้างในระยะ ๖ เดือน เตรียมก่อสร้างอาคารสำนักงาน บ้านพัก ปักหลักเขตชลประทานและกระบวนการจัดหาที่ดินและในระยะ ๑-๒ ปี เริ่มก่อสร้าง   ปี ๒๕๖๒ และคาดว่าจะเสร็จในปี ๒๕๖๖

	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒. ขออนุมัติการดำเนินโครงการ ๙๑๐๑ ตามรอยเท้าพ่อ 
   ภายใต้ร่มพระบารมี เพื่อการฟื้นฟูอาชีพด้าน
   การเกษตรแก่เกษตรกรผู้ประสบอุทกภัย ปี ๒๕๖๐
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้เกษตรกรที่ประสบอุทกภัยมีอาหารบริโภคในครัวเรือนหลังน้ำลด ลดรายจ่าย สร้างรายได้ ฟื้นฟูและส่งเสริมอาชีพให้แก่เกษตรกร
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำและบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑. ให้ดำเนินงานโครงการ ๙๑๐๑ ตามรอยเท้าพ่อ ภายใต้ร่ม         พระบารมี เพื่อการฟื้นฟูอาชีพด้านการเกษตรแก่เกษตรกรผู้ประสบอุทกภัย ปี ๒๕๖๐ 
๒. อนุมัติวงเงินงบประมาณ เพื่อการฟื้นฟูอาชีพการเกษตรแก่เกษตรกรผู้ประสบอุทกภัยปี ๒๕๖๐ จำนวน ๒,๒๙๕ ล้านบาท          จากงบประมาณรายจ่ายประจำปี ๒๕๖๐ งบกลางรายการเงินสำรองรายจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจำเป็น
เป้าหมาย


ชุมชนตามโครงการ ๙๑๐๑ ตามมติ ครม. ๔ ก.ค.๖๐ ที่ประสบอุทกภัย ๔๕๐,๐๐๐ ครัวเรือน ใน ๔๓ จังหวัด ใน ๔ กิจกรรม อาทิ  
๑. ปลูกพืชอายุสั้น 
๒. เลี้ยงสัตว์ (สัตว์ปีกและแมลงเศรษฐกิจ)
๓. ผลิตอาหาร แปรรูป และผลิตภัณฑ์ทางการเกษตร
๔. การประมง (เช่น เลี้ยงกบในกระชัง เลี้ยงปลาดุกในบ่อดิน)
สนับสนุนปัจจัยการผลิต ครัวเรือนละไม่เกิน ๕,๐๐๐ บาท         และส่งเสริมให้เกษตรกรรวมกลุ่มๆ ละไม่น้อยกว่า ๑๐ ราย เพื่อทำกิจกรรมข้างต้น โดย ๑ ครัวเรือน เลือกได้ ๑ กิจกรรม
ระยะเวลาดำเนินงาน เดือน ก.ย. ๖๐ - เม.ย. ๖๑
งบประมาณ
เป็นเงินอุดหนุน ๔๕๐,๐๐๐ ครัวเรือนๆ ละ ๕,๐๐๐ บาท                รวมเป็น ๒,๒๕๐ ล้านบาท อีก ๔๕ ล้านบาท ใช้ในการประชุมชี้แจง สัมมนารับฟังความเห็น อบรม ให้คำปรึกษาและประชาสัมพันธ์
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