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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๒๖ กันยายน – ๒ ตุลาคม ๒๕๖๐
ขอให้เป็นเรื่องที่เผยแพร่ได้ทั้งส่วนกลางและภูมิภาค/กม.สำคัญ/สร้างการรับรู้ เข้าใจ มีส่วนร่วม

	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	*** พระราชพิธีบำเพ็ญพระราชกุศล  พระบรมศพพระบาทสมเด็จ         พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
- การเตรียมงานพระราชพิธีถวาย      พระเพลิงพระบรมศพฯ
	              เชิญชวนประชาชนร่วมแสดงความอาลัยและรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณ                   ของพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร ในวันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ โดยวางดอกไม้จันทน์ ณ งานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ ในพื้นที่ ณ พระเมรุมาศจำลองที่จัดสร้างขึ้นในทุกจังหวัด  หากประชาชนประสงค์เดินทางเข้าร่วมพระราชพิธีฯ ที่บริเวณ                      ท้องสนามหลวง ให้เตรียมพร้อมร่างกายและสิ่งของที่จำเป็นเพื่อความสะดวก ทั้งนี้คาดว่าจะมีประชาชนจำนวนมาก เดินทางเข้ามาร่วมพระราชพิธีฯ ในกทม.  /ติดตามชมพระราชพิธีฯ              ผ่านโทรทัศน์รวมการเฉพาะกิจแห่งประเทศไทย / ข้าราชการและพนักงานของรัฐอุปสมบทถวายเป็นพระราชกุศล พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  ระหว่างวันที่ ๑๖ - ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๐ พร้อมกันทุกวัดทั่วประเทศ  /  โครงการจิตอาสาเฉพาะกิจงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ เปิดรับสมัครจนถึงวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๐ เพื่อปฏิบัติงานระหว่างวันที่ ๑๘ – ๓๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ ใน ๘ ภารกิจ / กระทรวงวัฒนธรรมจัดพิมพ์แผ่นพับที่ระลึกเนื่องในพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ จำนวนกว่า  ๑๐ ล้านฉบับ แจกประชาชนที่มาร่วมพิธีถวายดอกไม้จันทน์ / กระทรวงมหาดไทย เชิญชวนปลูกดอกดาวเรือง ดอกไม้ประจำพระองค์ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เพื่อแสดงความอาลัย / กระทรวงสาธารณสุข มอบหมายกองสาธารณสุขฉุกเฉินเปิดศูนย์ปฏิบัติการภาวะฉุกเฉิน (EOC) ที่ส่วนกลาง และ         ให้กรมการแพทย์ประสานงานโรงพยาบาลในสังกัด  จัดบุคลากรปฏิบัติงานร่วมกับศูนย์ปฏิบัติการร่วมการแพทย์และสาธารณสุข  ทั้งที่จุดบริการหลัก ๒๑ จุด และซุ้มถวายดอกไม้จันทน์ ๑๑๓ จุด จัดหน่วยแพทย์เคลื่อนที่และชุดเดินเท้า ดูแลประชาชนบริเวณรอบนอกและพระเมรุมาศจำลอง ๔ มุมเมือง จำนวน ๒ จุด คือบริเวณพุทธมณฑล จังหวัดนครปฐม และสถาบันพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง  ส่วนในต่างจังหวัดให้นายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดเปิด EOC  และรับผิดชอบจัดทีมแพทย์ประจำจุดพระราชพิธี รถพยาบาล และโรงพยาบาลรับ - ส่งต่อ พร้อมกับแจกคู่มือและอบรมการปฐมพยาบาลเบื้องต้นและการฟื้นคืนชีพ / NBT จัดรายการร้อยล้านดวงใจถวายพ่อ          ทุกวันจันทร์ – ศุกร์ ตั้งแต่วันที่ ๑ - ๓๑ ตุลาคม ๒๕๖๐  เวลา ๑๓.๓๐ – ๑๔.๐๐ น.

	๑. กระทรวงกลาโหม
- การแก้ปัญหาจังหวัดชายแดนภาคใต้
	          ขยายผลแนวทางการแก้ไขปัญหาและพัฒนาพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ (จชต.) โดยน้อมนำยุทธศาสตร์ “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” เป็นแนวทางดำเนินงาน โดยเสริมสร้างความร่วมมือระหว่างฝ่ายปกครอง ทหาร ตำรวจ และการมีส่วนร่วมของประชาชนในการดูแลพื้นที่ / ประชาสัมพันธ์สร้างความเข้าใจและความเชื่อมั่นในการรักษาความปลอดภัยและความสงบเรียบร้อย

	๒. กระทรวงการคลัง
-  การใช้บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ
	          ขยายผล รัฐบาลเร่งติดตั้งเครื่องรูดบัตร EDC ในร้านธงฟ้าประชารัฐ ๕,๗๐๐ แห่ง ภายในต้นเดือนตุลาคม ๒๕๖๐ เพื่อรองรับการใช้บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ที่จะเริ่มต้นในวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ รวมทั้งเตรียมจัดรถโมบายธงฟ้าประชารัฐประมาณ ๒๐๐ คันที่ติดตั้งเครื่อง EDC ออกไปจำหน่ายสินค้าธงฟ้าประชารัฐ เพื่อให้ผู้ใช้บัตรสวัสดิการฯ ซื้อสินค้าธงฟ้าประชารัฐได้ครอบคลุม 


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	มากที่สุด / กรมบัญชีกลางกำลังรวบรวมข้อมูลร้านค้าและสินค้าที่เข้าร่วมโครงการ และจะส่งไปยังสาขาต่าง ๆ ของ ธ.กรุงไทย ธ.ออมสิน และ ธ.ก.ส. เพื่อให้ประชาชนสามารถเข้าถึงข้อมูลได้ง่ายขึ้น นอกจากนี้ รถโดยสารของ ขสมก. ได้ติดตั้งระบบบัตรโดยสารอิเล็กทรอนิกส์ (E-Ticket) ในรถ โดยสารธรรมดา จำนวน ๒๐๐ คัน และจะทยอยติดตั้งให้ครบ ๘๐๐ คัน ให้ครอบคลุมพื้นที่ กทม. และปริมณฑล ซึ่งรถที่ร่วมโครงการจะติดสติ๊กเกอร์สีเขียวระบุข้อความว่า “รถคันนี้ใช้ระบบเก็บเงินอัตโนมัติ” ซึ่งผู้ถือบัตรเพียงนำบัตรแตะที่เครื่องอ่านบัตร ระบบจะหักค่าใช้จ่ายทันที /        สร้างความเข้าใจว่าการช่วยเหลือประชาชนผ่านบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ เป็นเพียง การช่วยแบ่งเบาภาระในระยะสั้น ส่วนในระยะยาวรัฐบาลมีหน้าที่ส่งเสริมให้ผู้มีรายได้น้อยมีอาชีพและรายได้ ที่มั่นคง  

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- เวทีนานาชาติถวายราชสดุดี และ        แสดงความอาลัยแด่พระบาทสมเด็จ        พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
- นายกรัฐมนตรีและคณะเดินทางเยือนสหรัฐฯ
	           ๑. ขยายผล/สร้างการรับรู้ วันที่ ๒๖ กันยายน ๒๕๖๐ ซึ่งเป็นวันแรกของการประชุม International World Peace September ๒๐๑๗ ในหัวข้อ "Creating Sustainable Society of Peace: A legacy of King Bhumibol Adulyadej of Thailand" ที่สำนักงานใหญ่ยูเนสโก กรุงปารีส ประเทศฝรั่งเศส มีนายสีหศักดิ์ พวงเกตุแก้ว เอกอัครราชทูตและผู้แทนถาวรไทยประจำองค์การยูเนสโก เป็นผู้กล่าวต้อนรับและเปิดการประชุม นางอิรินา โบโควา ผู้อำนวยการใหญ่องค์การการศึกษา วิทยาศาสตร์ และวัฒนธรรมแห่งสหประชาชาติ หรือยูเนสโก และนายไมเคิล วอป ประธานกรรมการบริหารองค์การยูเนสโก กล่าวถวายราชสดุดีและแสดงความอาลัย พร้อมกับตัวแทนผู้แทนถาวรจากนานาประเทศ ตัวแทนผู้นำพระพุทธศาสนาจากประเทศต่างๆ และประธานองค์การพุทธศาสนิกสัมพันธ์แห่งโลก (พ.ส.ล.) แด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช 
          ๒. นายกรัฐมนตรี และคณะผู้บริหารระดับสูงของไทยมีกำหนดเดินทางเยือนสหรัฐอเมริกา ระหว่างวันที่ ๒ -  ๔  ตุลาคม ๒๕๖๐ โดยมีวัตถุประสงค์สำคัญคือ เป็นการตอบรับตามคำเชิญของประธานาธิบดีสหรัฐฯ ซึ่งผู้นำทั้งสองจะได้หารือในประเด็นความร่วมมือ        ทั้งด้านความมั่นคง เศรษฐกิจ การค้า การลงทุน การแลกเปลี่ยนความมคิดเห็นสถานการณ์             ในระดับภูมิภาค และความเป็นหุ้นส่วนเชิงยุทธศาสตร์ระหว่างกัน ทั้งนี้เพื่อประโยชน์ร่วมกัน ของทั้งนสองประเทศอย่างเท่าเทียม และยั่งยืน สะท้อนให้เห็นความสำคัญต่อการพัฒนา            ความเป็นพันธมิตรที่เข้มแข็งระหว่างกัน

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- การอำนวยความสะดวกและ        ความปลอดภัยนักท่องเที่ยว

	          สร้างการรับรู้ การยกระดับการท่องเที่ยวด้านความปลอดภัย เป็นองค์ประกอบสำคัญอันดับต้น ๆ ของอุตสาหกรรมการท่องเที่ยว เพราะจะสร้างความมั่นใจแก่นักท่องเที่ยว           ทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติ เป็นการสร้างภาพลักษณ์ด้านบวกให้กับประเทศ และ รับปีท่องเที่ยววิถีไทย เก๋ไก๋อย่างยั่งยืน ๒๕๖๑ มีจุดมุ่งหมายเพื่อสร้างรายได้จากภาคการท่องเที่ยวและกระจายลงสู่ภาคสังคมอย่างทั่วถึงและเท่าเทียม โดยการประสานงานกับหน่วยงาน            ที่เกี่ยวข้องทั้งภาครัฐ ภาคเอกชน และสถานทูต เพื่อแก้ไขปัญหาที่เกิดขึ้นกับนักท่องเที่ยว ปัจจุบันมีศูนย์ช่วยเหลือนักท่องเที่ยวในแหล่งท่องเที่ยวสำคัญ และที่ท่าอากาศยานรวม ๑๖ แห่ง ได้แก่ ท่าอากาศยานสุวรรณภูมิ ดอนเมือง เชียงใหม่ เชียงราย อุบลราชธานี สุโขทัย กาญจนบุรี ชลบุรี สุราษฎร์ธานี ภูเก็ต สงขลา กระบี่ พังงา หัวหิน พระนครศรีอยุธยา และอุดรธานี ส่วนในปี ๒๕๖๑ จะเปิดอีก ๓๐ศูนย์ฯ ประกอบด้วยภาคเหนือ ๘ แห่ง ได้แก่ แม่ฮ่องสอน น่าน ตาก กำแพงเพชร นครสวรรค์ เพชรบูรณ์ พิษณุโลก และลำปาง ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ๙ แห่ง ได้แก่ เลย สุรินทร์ บุรีรัมย์ นครพนม  มุกดาหาร ศรีสะเกษ ขอนแก่น หนองคาย และนครราชสีมา ภาคตะวันออก ๕ แห่ง  ได้แก่ ฉะเชิงเทรา สระแก้ว จันทบุรี ตราด และ ระยอง  


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ภาคตะวันตก ๒ แห่ง ได้แก่ ราชบุรี และเพชรบุรี ภาคใต้ ๖ แห่ง ได้แก่ สตูล ระนอง ตรัง ชุมพร นครศรีธรรมราช และพัทลุง ทั้งนี้ในปีงบประมาณ ๒๕๖๒ จะจัดตั้งให้ครบทุกจังหวัด

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- ภาพยนตร์สั้นรณรงค์ยุติการค้ามนุษย์         บนเครื่องบิน

	          ขยายผลกระทรวงฯ เตรียมเผยแพร่ภาพยนตร์สั้นบนเครื่องบิน ในเดือนตุลาคม ๒๕๖๐ สร้างการรับรู้แก่นักท่องเที่ยว เรื่องการรณรงค์ยุติการค้ามนุษย์ และการแสวงหาประโยชน์ทางเพศที่แฝงมากับการท่องเที่ยว เนื้อหาสื่อให้เห็นว่าเมืองไทยมีแหล่งท่องเที่ยวที่สวยงาม                  ให้นักท่องเที่ยวมาเที่ยวเมืองไทยเชิงสร้างสรรค์ ไม่ละเมิดศักดิ์ศรีของความเป็นมนุษย์ และสื่อให้เห็นว่าการค้ามนุษย์เป็นการกระทำผิดตามกฎหมาย หากพบเห็นให้แจ้งศูนย์ช่วยเหลือสังคม OSCC โทร.๑๓๐๐ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง มีการจัดทำทั้งรูปแบบภาษาไทย และภาษาอังกฤษ    โดยจัดแปลเป็นภาษาจีนและภาษาญี่ปุ่น เป็นตัววิ่งประกอบ การผลิตภาพยนตร์ชุดนี้ ได้รับ ความร่วมมือจากสำนักนายกรัฐมนตรี กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา กระทรวงคมนาคม และ การท่องเที่ยวแห่งประเทศ ทั้งนี้จะมีการขยายผลเผยแพร่ไปยังสนามบินที่มีนักท่องเที่ยว           จำนวนมาก สถานีขนส่ง สถานีรถไฟฟ้า และสถานีรถไฟ เป็นต้น               

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- การดำเนินงานของ ศพก.
	          สร้างการรับรู้และมีส่วนร่วมในการดำเนินการของ ศูนย์เรียนรู้การเพิ่มประสิทธิภาพ           การผลิตสินค้าเกษตร (ศพก.) ซึ่งมุ่งหวังให้เป็นแหล่งเรียนรู้ของเกษตรกรจากการปฏิบัติจริง ระหว่างเกษตรกรด้วยกันเอง เป็นการดึงให้ภาคเกษตรกรเข้ามามีส่วนร่วมในการตัดสินใจ               ในโครงการ นโยบายสำคัญต่าง ๆ สอดคล้องกับความต้องการในการพัฒนาในพื้นที่                เพื่อลดต้นทุนการผลิต  ยึดหลักการผลิตผสมผสานทั้งพืช ปศุสัตว์ ประมงตามปรัชญาของเศรษฐกิจพอเพียง ปัจจุบัน  มี ศพก. ๘๘๒ ศูนย์ และเครือข่าย ๑๐,๕๒๓ ศูนย์ อาทิ ศูนย์จัดการศัตรูพืชชุมชน ศูนย์จัดการดินปุ๋ยชุมชน ศูนย์เรียนรู้ด้านการจัดการดิน ศูนย์เรียนรู้ด้านประมง สอดรับกับนโยบายฯ เป้าหมาย ปี ๒๕๖๑ ปีแห่งการยกระดับคนการบริหารจัดการมาตรฐานสินค้าเกษตรสู่เกษตร ๔.๐

	๗. กระทรวงคมนาคม
- การแก้ปัญหาการจราจร และส่งเสริม         การพัฒนาเมือง
	          สร้างการรับรู้การรถไฟฟ้าขนส่งมวลชนแห่งประเทศไทย (รฟม.) มีโครงการรถไฟฟ้าที่อยู่ระหว่างดำเนินงานก่อสร้าง จำนวน ๕ โครงการ ซึ่งคาดว่าจะแล้วเสร็จและทยอยเปิดให้บริการแก่ประชาชนได้ตามลำดับ ดังนี้ ๑) ปี ๒๕๖๓ เปิดให้บริการโครงการรถไฟฟ้าสายสีน้ำเงิน                ส่วนต่อขยาย ช่วงหัวลำโพง - บางแค และช่วงบางซื่อ - ท่าพระ และโครงการรถไฟฟ้าสายสีเขียว ช่วงหมอชิต - สะพานใหม่ - คูคต  ๒) ปี ๒๕๖๔ เปิดให้บริการโครงการรถไฟฟ้าสายสีชมพู               ช่วงแคราย -  มีนบุรี และโครงการรถไฟฟ้าสายสีเหลือง ช่วงลาดพร้าว – สำโรง  ๓) ปี ๒๕๖๖           เปิดให้บริการโครงการรถไฟฟ้าสายสีส้ม ช่วงศูนย์วัฒนธรรมแห่งประเทศไทย - มีนบุรี                 (สุวินทวงศ์) ทั้งนี้เพื่อช่วยลดปัญหาการจราจร ยกระดับคุณภาพชีวิตประชาชน และส่งเสริมการพัฒนาเมืองอย่างยั่งยืน   

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- ศูนย์ควบคุมมลพิษ EEC
	          สร้างการรับรู้การจัดตั้งศูนย์ควบคุมมลพิษระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก (Pollution Control Center Eastern Economic Corridor :PCEC) ที่มีเครื่องมือพร้อมอุปกรณ์ของหน่วยตรวจสอบมลพิษฉุกเฉิน และหน่วยปฏิบัติการตอบโต้เหตุฉุกเฉินจากสารเคมีจากหน่วยงานเครือข่ายด้านการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยในพื้นที่ ที่ศูนย์ราชการจังหวัดระยอง                เพื่อความร่วมมือวางแผนการตรวจสอบและเฝ้าระวังคุณภาพสิ่งแวดล้อม ปัญหามลพิษ พร้อมให้คําปรึกษาและรับมือกับสถานการณ์ฉุกเฉิน รวมทั้งประสานและเชื่อมโยงระบบข้อมูลสารเคมีอันตรายและมลพิษในสิ่งแวดล้อม เพื่อบริหารจัดการปัญหามลพิษในพื้นที่ ให้มีความ 


๕
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	เหมาะสมและมีประสิทธิภาพ มีการขยายพื้นที่ให้ครอบคลุมจังหวัดต่าง ๆ ในภาคตะวันออก            เพื่อรองรับการลงทุนที่จะขยายตัวเพิ่มขึ้นในภูมิภาคนี้

	๙. กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม
- โครงการ ดิจิทัลชุมชนด้าน  
e-Commerce
	          สร้างการรับรู้ กระทรวงดิจิทัลฯ มอบหมายให้บริษัท ไปรษณีย์ไทย จำกัด (ปณท) พัฒนาแอปพลิเคชั่นสำหรับร้านค้าชุมชน และระบบการบริหารงาน ณ จุดขาย (Point of Sale : POS) เพื่อให้ร้านค้าชุมชนใช้ประโยชน์จากเทคโนโลยีดิจิทัลในการบริหารสต๊อกสินค้า การจำหน่ายสินค้า การลงทะเบียนสมาชิก การสั่งซื้อสินค้าจากผู้ขาย มาจำหน่ายให้แก่สมาชิกในชุมชนได้อย่างมีประสิทธิภาพ ช่วยลดภาระและลดต้นทุนในการจัดเก็บสต๊อกสินค้าของร้านค้าชุมชน สำหรับการดำเนินโครงการฯ แบ่งเป็น ๕ ระยะ คือ ระยะที่ ๑ ปี ๒๕๖๐ คัดเลือกและพัฒนาร้านค้า ชุมชนต้นแบบเพื่อติดตั้งอุปกรณ์การบริหารงาน ณ จุดขาย (POS) จำนวนไม่น้อยกว่า ๒๐๐ หมู่บ้านทั่วประเทศ ระยะที่ ๒ ปี ๒๕๖๑  ขยายผลการติดตั้ง POS จำนวน ๑๐,๐๐๐ หมู่บ้าน         ทั่วประเทศ และระยะที่ ๓ – ระยะที่ ๕ ปี ๒๕๖๒ - ๒๕๖๔ เป็นระยะการพัฒนาโครงการสู่ความยั่งยืน โดยขยายผลการติดตั้งระบบงานให้ครบ ๒๙,๘๐๐ หมู่บ้านทั่วประเทศ

	๑๐. กระทรวงพลังงาน
- การส่งเสริมการอนุรักษ์พลังงาน 
	          ขยายผลสำนักงานนโยบายและแผนพลังงาน เตรียมความพร้อมก้าวสู่สังคมคาร์บอนต่ำ โดยการผลิตกระแสไฟฟ้าจากพลังงานทดแทน (Renewable Energy) พลังงานหมุนเวียน                (SPP Hybrid Firm) และพลังงานทางเลือก (Alternative Energy) เพื่อการใช้พลังงานอย่างมีประสิทธิภาพ ทำให้เกิดการใช้ทรัพยากรภายในประเทศอย่างมีประโยชน์สูงสุด ซึ่งจะช่วยลดการพึ่งพาการนำเข้าพลังงาน และเพิ่มความมั่นคงด้านพลังงานของประเทศ โดยกองทุนเพื่อส่งเสริม การอนุรักษ์พลังงานได้มีส่วนสนับสนุน ส่งเสริม วิจัยและพัฒนา เพื่อการก้าวสู่การใช้พลังงานยั่งยืน ตอบสนองนโยบายไทยแลนด์ ๔.๐

	๑๑. กระทรวงพาณิชย์
- การบริหารจัดการธุรกิจตามมาตรฐาน ISO ๙๐๐๑

	          สร้างการรับรู้และตระหนักถึงความสําคัญของการพัฒนาและยกระดับคุณภาพการใหบริการดานโลจิสติกส์ เพื่อบริหารจัดการธุรกิจสูมาตรฐานสากล ISO ๙๐๐๑ ทำให้ธุรกิจมีความน่าเชื่อถือ สรางความเชื่อมั่นแก่ผูใชบริการจนเปนที่ยอมรับอยางกวางขวางมากขึ้น ทั้งในและ       ตางประเทศ ทั้งนี้เป็นไปตามแผนยุทธศาสตรการพัฒนาระบบโลจิสติกส ฉบับที่ ๓ ที่นํามาใช้            ตั้งแตป ๒๕๖๐ - ๒๕๖๔ เพื่อสนับสนุนใหประเทศไทยกาวไปสูการเปนศูนยกลางดานการขนสง และ โลจิสติกสของภูมิภาค สูความเปนชาติการคาและบริการ (Trading and Service Nation) โดยตั้งเปาหมายลดตนทุนทางดานโลจิสติกส์จากรอยละ ๑๔ ใหเหลือรอยละ ๑๒ ของ GDP           

	๑๒. กระทรวงมหาดไทย
- การดำเนินงาน บำบัดทุกข์ บำรุงสุข
	          สร้างการรับรู้เข้าใจการขับเคลื่อนงานของผู้ว่าราชการจังหวัดตาม Roadmap ของคณะรักษาความสงบแห่งชาติ รวมถึงการบริหารราชการแผ่นดินตามกรอบการปฏิรูปประเทศ ยุทธศาสตร์ชาติ และการสร้างความปรองดอง (ป.ย.ป.) อาทิ ๑) การน้อมนำปรัชญา              ของเศรษฐกิจพอเพียงไปสู่การปฏิบัติจนเป็นวิถีชีวิต (Way of Life) เนื่องจากสามารถนำไปแก้ไขปัญหาได้ทั้งด้านเศรษฐกิจ สังคม การเมืองและสิ่งแวดล้อม  ๒) สร้างการรับรู้ การยอมรับ สัญญาประชาคมและความเห็นร่วมฯ ๓) การป้องกันและแก้ไขปัญหายาเสพติด มุ่งเน้นการลด Demand side และSupply side ๔) ร่วมมือกับทุกภาคส่วนเข้ามามีส่วนร่วมควบคุมดูแลสถานบริการ           สถานประกอบการต่าง ๆ ไม่ให้เกิดการลักลอบค้ามนุษย์  ๕) วางระบบติดตามและเร่งรัด การแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ที่ร้องเรียนผ่านศูนย์ดำรงธรรม (ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ http://www.thaigov.go.th)


๖
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	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- กระบวนการยุติธรรมเด็กและเยาวชน
	          ขยายผลการขับเคลื่อนกระบวนการยุติธรรมเด็กและเยาวชน ของกรมพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน ซึ่งมีเป้าหมายสร้าง Business United ในปีงบประมาณ ๒๕๖๑            เพื่อพัฒนาผลิตภัณฑ์จากฝีมือเด็กและเยาวชนให้ตรงกับความต้องการของตลาด รวมทั้งการบริหารจัดการระบบฐานข้อมูลในกลุ่มภารกิจด้านพัฒนาพฤตินิสัย ตลอดจนการนำเทคโนโลยี Internet of Thing (IOT) เพื่อปรับใช้ในการติดตามควบคุมเด็กและเยาวชนภายในศูนย์ฝึกและอบรมเด็กและเยาวชน / สถานพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน สร้างระบบและกระบวนการดูแล แก้ไขเด็กและเยาวชนที่อยู่ในความดูแลของกรมพินิจและคุ้มครองเด็กและเยาวชน เพื่อลดการกระทำผิดซ้ำ  และสงเคราะห์ผู้กระทำผิดภายหลังการปล่อย (After care) ให้สามารถดำรงชีพได้อย่างปกติสุข มีที่อยู่ มีอาชีพ

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- การสร้างบุคลากรด้านพ่อครัวแม่ครัวไทย

	           ขยายผลการลงนามความร่วมมือ ๑๕ หน่วยงานในการสร้างบุคลากรด้านพ่อครัวแม่ครัวไทย ที่มีเอกลักษณ์ความเป็นไทย เพื่อส่งเสริมรสชาติอาหารไทย ให้สอดคล้องกับยุทธศาสตร์ชาติในการขับเคลื่อนนโยบายครัวไทยสู่ครัวโลก โดยกรมพัฒนาฝีมือแรงงานรับผิดชอบฝึกอบรมและทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงานในสาขาอาหารไทย เพื่อให้รสชาติของอาหาร          คงเอกลักษณ์มาตรฐานอาหารไทย กรมการจัดหางานรับผิดชอบการอำนวยความสะดวกในการจัดส่งพ่อครัว - แม่ครัวไปทำงานในต่างประเทศ ก่อให้เกิดการมีงานทำ และสร้างความมั่นคง           แก่บุคลากรด้านอาหาร นำไปสู่การมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น สำหรับหน่วยงานที่ผนึกกำลังร่วมกัน ได้แก่ กรมพัฒนาฝีมือแรงงาน กรมการจัดหางาน กระทรวงการต่างประเทศ กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงอุตสาหกรรม กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี มหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์ มหาวิทยาลัยสวนดุสิต มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลพระนคร วิทยาลัยดุสิตธานี โรงเรียนสอนอาหารครัววันดี โรงเรียนการอาหารเอ็มเอส ซี ภัตตาคารบลูเอเลเฟ่นท์ บริษัท ไมเนอร์ อินเตอร์เนชั่นเนล จำกัด (มหาชน) และ บริษัท เอส แอนด์ พี ซินดิเคท จำกัด (มหาชน)                ทั้งนี้ผู้ประกอบการไทยที่ลงทุนเปิดร้านอาหารไทยในต่างประเทศ จนอาหารไทยเป็นที่นิยมไป         ทั่วโลก นำรายได้เข้าประเทศปีละกว่า ๔ แสนล้านบาท

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- ความร่วมมือด้านวัฒนธรรมล้านช้าง-แม่โขง
	        ขยายผล ความคืบหน้าข้อริเริ่มหนิงโปว่าด้วยความร่วมมือด้านวัฒนธรรมล้านช้าง-             แม่โขง (Draft of the Ningbo Initiative on Lancang-Mekong Cultural Cooperation) ซึ่งที่ประชุมคณะรัฐมนตรี สัญจรภาคกลาง เมื่อวันที่ ๑๙ กันยายน ๒๕๖๐ เห็นชอบ และ         มีกำหนดการพิจารณารับรองและลงนามในเอกสารว่าด้วยความร่วมมือทางวัฒนธรรม ภายใต้กรอบความร่วมมือล้านช้าง-แม่โขง ในวันที่ ๒๒-๒๖ กันยายน ณ เมืองหนิงโป สาธารณรัฐประชาชนจีน ซึ่งมีประเทศสมาชิกกรอบความร่วมมือแม่โขง-ล้านช้าง ๖ ประเทศ ได้แก่                ไทย กัมพูชา จีน ลาว เมียนมาและเวียดนาม โดยมีหัวข้อหลักของการประชุม ได้แก่ “แบ่งปันแม่น้ำ แบ่งปันวัฒนธรรม (Share the River, Share the Culture)” / ขยายผลโครงการร่วมกันตามรายการข้อริเริ่มหลักด้านวัฒนธรรม ภายใต้กรอบความร่วมมือล้านช้าง-แม่โขง ประกอบด้วย ๑) การถ่ายทอดและปกป้องมรดกทางวัฒนธรรม ๒) การแลกเปลี่ยนด้านวัฒนธรรมและศิลปะ  และ ๓) กิจกรรมอื่น ๆ อาทิ นิทรรศการสื่อสิ่งพิมพ์ และสำนักพิมพ์สัญจรในประเทศเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ เป็นต้น


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
-  นิทรรศการยักษ์ใหญ่ใต้ทะเลลึก
	ขยายผลกระตุ้นให้เยาวชนเกิดแรงบันดาลใจด้านวิทยาศาสตร์ ในการจัดแสดงนิทรรศการ “ยักษ์ใหญ่ใต้ทะเลลึก” (Monsters of the Sea) ขององค์การพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ (อพวช.) ณ พิพิธภัณฑ์เทคโนโลยีสารสนเทศ อพวช. คลองห้า จังหวัดปทุมธานี มุ่งหวังให้สังคมไทยตระหนักถึงความสำคัญของการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมอย่างมีสาระและสนุกสนาน ผ่านการเรียนรู้เรื่องราวของวิวัฒนาการและการปรับตัวเพื่ออาศัยอยู่ในทะเลของสิ่งมีชีวิตขนาดใหญ่ที่มีชื่อว่านักล่า ที่อยู่บนจุดสูงสุดของห่วงโซ่อาหารในระบบนิเวศทางทะเล ซึ่งจะก่อให้เกิดการพัฒนาการคิดอย่างเป็นวิทยาศาสตร์ และการสร้างจิตตระหนักอนุรักษ์สิ่งมีชีวิต ทรัพยากรธรรมชาติ และสิ่งแวดล้อม โดยเข้าชมนิทรรศการได้ ตั้งแต่วันที่              ๑๕ กันยายน ๒๕๖๐ – ๑๔ มกราคม ๒๕๖๑ วันอังคาร – ศุกร์ เวลา ๐๙.๓๐ – ๑๖.๐๐ น.             วันเสาร์ – อาทิตย์ เวลา ๐๙.๓๐ – ๑๗.๐๐ น.

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- การป้องกันและแก้ปัญหาการทะเลาะวิวาทของนักเรียน
	          ขยายผล สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษาดำเนินการโดยจัดประชุมเพิ่มจำนวนกลุ่มเป้าหมายผู้บริหาร ครู เจ้าหน้าที่ของสถานศึกษากลุ่มเสี่ยง  เพื่อชี้แจงสร้างความรู้              ความเข้าใจ กำหนดแนวทางการดำเนินงานของแต่ละกลุ่มให้เข้ากับบริบทของพื้นที่ รวมทั้งการประสานกับเจ้าหน้าที่ตำรวจอย่างใกล้ชิด เข้มงวดมาตรการเฝ้าระวังเหตุทะเลาะวิวาทในช่วงเดือนกันยายนของทุกปี เนื่องจากมีความเสี่ยงของการเกิดเหตุในช่วงดังกล่าวสูง                        เพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงานอาจารย์ที่ปรึกษา ครูที่ปรึกษาของแต่ละสถานศึกษาให้เพิ่มมากขึ้น ให้ความสำคัญทางด้านจิตวิทยาวัยรุ่นและร่วมแก้ปัญหากับครอบครัว เช่น การศึกษาประวัตินักเรียนรายบุคคล การออกเยี่ยมบ้าน การให้กำลังใจในการศึกษา การครองชีพ ครูผู้สอน               ต้องบันทึกการขาดเรียนโดยแจ้งผู้บริหาร ผู้ปกครองรับทราบ ครูปกครอง ต้องหาแนวทางการปรับเปลี่ยนนิสัยของนักเรียน นักศึกษา โดยใช้กิจกรรมจิตอาสาเข้ามามีส่วนลดความก้าวร้าว            ที่เกิดขึ้น อีกทั้งการใช้เทคโนโลยีในการสื่อสาร เพื่อส่งข้อมูลข่าวสารให้ผู้ปกครองรับทราบ               เช่น  การมาเรียน การขาดเรียน การส่งงานที่ได้รับมอบหมายตามเวลากำหนด เพื่อนำมาใช้ในการเฝ้าระวังทางด้านจิตวิทยาวัยรุ่นอย่างต่อเนื่อง / ขยายผลเปรียบเทียบกับการดำเนินงาน                 ในปีที่ผ่านมา

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
-  การกำจัดโรคไข้มาลาเรีย
- นวัตกรรม Mobile Application "RDU รู้เรื่องยา" 

	          ๑. ขยายผลประเทศไทยได้ปรับเปลี่ยนนโยบายจากการควบคุมโรคไข้มาลาเรียเป็นการกำจัดโรคไข้มาลาเรียตั้งแต่ปี ๒๕๖๐  โดยมีเป้าหมายกำจัดโรคไข้มาลาเรียรวมถึงเชื้อมาลาเรียที่ดื้อต่อยารักษาให้หมดไปภายในปี ๒๕๖๗ พร้อมกับยกระดับนโยบายด้วยการเร่งค้นหาและรักษาผู้ป่วย โดยเฉพาะพื้นที่ชายแดน และป่าเขา / สร้างการรับรู้ประชาชนที่อาศัยในพื้นที่หรือ           ผู้ที่เดินทางไปพักค้างคืนในพื้นที่ดังกล่าว ควรสวมเสื้อผ้าให้มิดชิด นอนในห้องที่มีมุ้งลวด                หรือกางมุ้ง ทายากันยุง เป็นต้น   ที่สำคัญภายหลังกลับจากป่า ถ้ามีไข้สูง ปวดศีรษะ หนาวสั่น สลับร้อนหนาวและเหงื่อออก ขอให้รีบไปพบแพทย์ทันที เพื่อเจาะเลือดตรวจหาเชื้อมาลาเรีย  เพื่อการรักษาที่รวดเร็ว สอบถามเพิ่มเติมได้ที่สายด่วนกรมควบคุมโรค โทร ๑๔๒๒ 
          ๒. สร้างการรับรู้รัฐบาลได้กำหนดยุทธศาสตร์การพัฒนาระบบยาแห่งชาติ ให้ประชาชน ใช้ยาอย่างสมเหตุผล ปลอดภัย จึงกำหนดนโยบายให้สถานพยาบาลในสังกัดทุกระดับพัฒนาระบบบริการใช้ยา โดยความร่วมมือของ ๖ หน่วยงานประกอบด้วย กระทรวงสาธารณสุข สำนักงานรัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์ สถาบันแพทยศาสตร์แห่งประเทศไทย มหาวิทยาลัยมหิดล สถาบันวิจัยระบบสาธารณสุข สำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ และประธาน 
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	คณะอนุกรรมการส่งเสริมการใช้ยาสมเหตุผล ทำให้เกิดความร่วมมือในการพัฒนาฉลากยา ฉลากยาเสริม และข้อมูลการใช้ยาอย่างปลอดภัยที่เป็นมาตรฐานเดียวกันทั้งประเทศ ช่วยให้ประชาชนสามารถเข้าถึงความรู้เรื่องการใช้ยาที่จำเป็นได้ง่ายขึ้น และมีการใช้ยาอย่างปลอดภัยและสมเหตุผล / ขยายผลการประยุกต์ใช้เทคโนโลยีดิจิทัลผ่านทางแอปพลิเคชัน "RDU รู้เรื่องยา" มีข้อมูลยากว่า ๗๐๐ รายการ อยู่ระหว่างการทดสอบความสมบูรณ์ เพื่อมอบความรู้เรื่องยา   (Drug Literacy) เป็นของขวัญปีใหม่ ๒๕๖๑                           

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- มาตรการป้องกันความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยนของ SMEs
	          ขยายผล คณะกรรมการส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมเห็นชอบมาตรการเพิ่มขีดความสามารถและส่งเสริมความรู้ให้กับ SMEs ในการป้องกันความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยน พร้อมกับจัดสรรเงินกองทุนส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม             จำนวน ๑๕๐ ล้านบาท เพื่อให้ธนาคารแห่งประเทศไทย ธนาคารเพื่อการส่งออกและนำเข้าแห่งประเทศ ไทย (ธสน.) และสมาคมธนาคารไทย นำไปใช้ส่งเสริมความรู้ให้กับ SMEs ในการป้องกันความเสี่ยง จากอัตราแลกเปลี่ยน  และอาจรวมเรื่องอื่นที่จำเป็นต่อการดำเนินธุรกิจ เช่น วิธี     ชำระเงิน การบริหารความเสี่ยงด้านการค้าระหว่างประเทศ การจัดทำบัญชีและภาษีเบื้องต้น และการขอสินเชื่อกับธนาคาร เป็นต้น นอกจากนี้มีการสนับสนุนคูปองให้ SMEs ที่ประกอบธุรกิจการค้าระหว่างประเทศ ซื้อสิทธิในการซื้อขายเงินตราต่างประเทศ (FX Option) (ดูรายละเอียดเพิ่มเติมจาก  http://www.thaigov.go.th)

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- วันพระราชทานธงชาติไทย
- สถิติประชาชนร้องทุกข์ ในรอบสัปดาห์

- งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม

	           ๑. ขยายผล/ประชาสัมพันธ์รัฐบาลกำหนดจัดกิจกรรมเนื่องในวันพระราชทาน          ธงชาติไทยและครบรอบ ๑๐๐ ปี ธงชาติไทย วันที่ ๒๘ กันยายน เพื่อน้อมรำลึกถึง            พระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระมงกุฎเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ ๖                      ที่พระราชทานธงไตรรงค์เป็นธงชาติ โดยนายกรัฐมนตรีจะเป็นประธาน ในวันที่                   ๒๘ กันยายน ๒๕๖๐ เวลา ๐๘.๐๐ น. ณ บริเวณหน้าเสาธง และตึกสันติไมตรี ทำเนียบรัฐบาล / สวท.และ NBT ถ่ายทอดกิจกรรมที่ทำเนียบรัฐบาลตั้งแต่เวลา ๐๗.๓๐ น.            เป็นต้นไป / สปน.เชิญชวนประชาชนถ่ายคลิปกิจกรรมเชิญธงชาติและร้องเพลงชาติส่งเข้าเพจ Thainationalflagday /สพป. จัดกิจกรรมร้องเพลงชาติ ณ ลานหน้าเสาธง กปส. / ประชาสัมพันธ์สัญลักษณ์ ๑๐๐ ปี ธงชาติไทย / เผยแพร่ VTR “คุณพร้อมหรือยัง” ก่อนเคารพธงชาติ         เวลา ๐๘.๐๐ น. และ ๑๘.๐๐ น.
         ๒. ขยายผล สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี โดยศูนย์บริการประชาชน ในฐานะศูนย์รับเรื่องราวร้องทุกข์ของรัฐบาล ได้รวบรวมข้อมูลการร้องทุกข์ของประชาชนต่อนายกรัฐมนตรี และคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ผ่านช่องทาง ๑๑๑๑ ในรอบสัปดาห์ (วันที่ ๑๖ – ๒๒ กันยายน ๒๕๖๐) พบว่ามีการ้องทุกข์ทั้งสิ้น ๓,๒๑๕  รวม ๑,๘๔๐ เรื่อง มาจากประชาชนรายย่อย             ๑,๘๓๖  ราย และกลุ่มมวลชน ๔  กลุ่ม  คือ ๑) เครือข่ายสนับสนุนการแบนสารพิษที่มีอันตรายร้ายแรง  ๒) วิสาหกิจชุมชนเพาะเชื้อหอยนางรมคลองลาวน ๓) ราษฎร ม.๘ ม.๙ และ ม. ๑๐          ต.นครสวรรค์ตก อ.เมืองนครสวรรค์ จ.นครสวรรค์ ๔) สมาคมไทยธุรกิจเกษตร จากการร้องทุกข์ดังกล่าว สามารถดำเนินการจนได้ข้อยุติแล้ว ๑,๔๗๔ เรื่อง อยู่ระหว่างดำเนินการ ๓๖๖ เรื่อง 

          ๓. ประชาสัมพันธ์ การจัดงานภายใต้แนวคิด “รวมสุดยอดสินค้าดี SMEs ทั่วถิ่นไทย” วันที่ ๒๗  กันยายน  ๒๕๖๐ เป็นวันสุดท้าย


๙
หมายเหตุ    
๑. อปส.มีนโยบายให้เพิ่มพื้นที่ข่าวเกี่ยวกับคนพิการในสื่อของกปส. โดยสวท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์       ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๒.๓๐ – ๑๓.๐๐ น. และสทท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์             ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๗.๓๐ -๑๘.๐๐ น. โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป            ทั้งนี้ที่ประชุมฯ ขอให้ ส.ปชส.๗๖ จังหวัด และ สปข.๑ - ๘ จัดทำข่าวโดยประสานข้อมูลกับเครือข่ายคนพิการในพื้นที่              (ดูข้อมูลจาก intranet กปส.) ส่งมาเผยแพร่ทางสวท. และ สทท. ส่วนกลาง ตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
๒. ฝ่ายเลขาจะส่งเพิ่มเติมมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๒๖ กันยายน ๒๕๖๐ และแนวทางการประชาสัมพันธ์ผ่านทางอินทราเน็ต     ในวันพุธที่ ๒๗  กันยายน ๒๕๖๐ หลังการประชุม IO
๓. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายเป็นรายกระทรวงประจำวันที่  ๒๖ กันยายน – ๒ ตุลาคม ๒๕๖๐ มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd๒๕๕๗@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๐
๔. ประเด็นนอกเหนือจากที่กำหนดไว้ ให้หน่วยงานส่วนภูมิภาคพิจารณาเสริมประเด็นในพื้นที่ที่สำคัญตามความเหมาะสม
๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน จังหวัดไปยัง ศสช.                   ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.วันอาทิตย์ที่ ๑  ตุลาคม ๒๕๖๐ เพื่อที่ ศสช. รวบรวมและรายงานต่อ        ที่ประชุม 
๖. ขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมพร้อมกับการรายงานสรุปผลการเผยแพร่ตามประเด็นข่าว
