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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๖ กันยายน ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑. ขออนุมัติการดำเนินงานโครงการส่งเสริมการปลูก
   ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ฤดูแล้งหลังนา ปี ๒๕๖๐/๖๑ ภายใต้
   มาตรการรักษาเสถียรภาพสินค้าเกษตรและรายได้
   เกษตรกร : ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
ช่วยเหลือเกษตรกรส่งเสริมการเพาะปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ทดแทนการปลูกข้าว
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑. เพื่อเพิ่มผลผลิตข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ให้เพียงพอกับความต้องการใช้ภายในประเทศ
๒. กระจายผลผลิตให้ออกสู่ตลาดสม่ำเสมอไม่กระจุกตัว           จากสัดส่วน ๗๒ : ๒๓ : ๕ เป็น : ๓๐ : ๒๐ : ๕๐ 

๓. เพื่อให้เกษตรกรมีรายได้เพิ่มขึ้นจากการปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ทดแทนการปลูกข้าวที่ให้ผลตอบแทนต่ำกว่า
๔. ช่วยให้เกษตรกรผู้ปลูกข้าวมีรายได้ที่มั่นคง ยั่งยืน จากการปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์หมุนเวียนในระบบปลูกข้าว
เป้าหมาย : รวม ๐.๗ ล้านไร่ เกษตรกร ๔๗,๐๐๐ ราย           โดยปลูกในพื้นที่ที่เหมาะสมมากและเหมาะสมปานกลางเพื่อปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ในฤดูแล้ง ทดแทนพื้นที่นาปรังในเขตชลประทานหรือแหล่งน้ำอื่นที่มีน้ำตลอดฤดูการเพาะปลูก (พฤศจิกายน-เมษายน) ในพื้นที่ ๓๑ จังหวัด ได้แก่ ภาคเหนือ ๑๖ จังหวัด ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ๙ จังหวัด ภาคกลาง ๔ จังหวัด ภาคตะวันออก ๑ จังหวัด และภาคตะวันตก ๑ จังหวัด 
คุณสมบัติเกษตรกร : เป็นเกษตรกรที่ได้ขึ้นทะเบียนเกษตรกรกับกรมส่งเสริมการเกษตร ซึ่งมีความประสงค์เข้าร่วมโครงการด้วยความสมัครใจที่จะเพาะปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ทดแทนการปลูกรอบที่ ๒ ในพื้นที่มีเอกสารสิทธิ์ที่เหมาะสมกับการปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์รายละไม่เกิน ๑๕ ไร่

	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒. มาตรการเพิ่มขีดความสามารถและส่งเสริมความรู้
   ให้กับวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมในการ
   ป้องกันความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยน
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้ SMEs มีความรู้ด้านการป้องกันความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยน
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความ สามารถทางการแข่งขันและบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑.คุณสมบัติของผู้ประกอบการ SMEs ที่มีสิทธิ์เข้าร่วมโครงการ  ต้องเป็นผู้ประกอบการส่งออก/นำเข้าที่มียอดขาย    ไม่เกิน ๕๐๐ ล้านบาทต่อปี โดยพิจารณาคัดเลือกผู้ประกอบการ SMEs ที่มียอดขายไม่เกิน ๑๐๐ ล้านบาทต่อปี เป็นลำดับแรก ผู้เข้าอบรมต้องเป็นเจ้าของกิจการหรือผู้มีอำนาจตัดสินเท่านั้น
๒.ลักษณะคูปองและเงื่อนไขการใช้ คูปองออกโดยสำนักงานส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม ภายใต้วงเงิน ๓๐,๐๐๐ บาทต่อราย โดยที่คูปองดังกล่าวไม่สามารถซื้อขาย เปลี่ยนมือ แลกเปลี่ยนหรือทอนเป็นเงินสดได้ 
๓.การทำธุรกรรมซื้อขายเงินตราต่างประเทศ FX Options ผู้ประกอบการ SMEs สามารถใช้คูปองเพื่อการซื้อเงินตราต่างประเทศ FX Options เท่านั้น โดยสามารถซื้อได้เฉพาะเงินตราต่างประเทศ FX Options ขั้นพื้นฐาน ซึ่งเป็นการซื้อขาย Options แบบธรรมดาที่ไม่มีความซับซ้อน (Plain Vanilla Option) และสามารถใช้สิทธิ์เมื่อใดก็ได้ในช่วงเวลาที่กำหนด 
๔.หัวข้อหลักสูตรอบรมกลุ่มเป้าหมายและระยะเวลาดำเนินการ  การอบรมเน้นการให้ความรู้เรื่องการป้องกันความเสี่ยงจากอัตราแลกเปลี่ยน และการใช้คูปองเป็นสำคัญ และอาจรวมถึงเรื่องอื่นที่จำเป็นต่อการดำเนินธุรกิจ เช่น วิธีชำระเงินการบริหารความเสี่ยงด้านการค้าต่างประเทศ การจัดทำบัญชีและภาษีเบื้องต้น โดยกำหนดผู้ประกอบการ SMEs กลุ่มเป้าหมายในระยะแรก ประมาณ ๕,๐๐๐ ราย
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