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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑๐ ตุลาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑. อนุมัติดำเนินการโครงการประตูระบายน้ำศรีสองรัก
   อันเนื่องมาจากพระราชดำริ อ.เชียงคาน จังหวัดเลย
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อเป็นแหล่งน้ำต้นทุนสนับสนุนพื้นที่เกษตรกรรม และ          การอุปโภคบริโภค บรรเทาอุทกภัยในฤดูน้ำหลาก
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
โครงการประตูระบายน้ำศรีสองรักอันเนื่องมาจากพระราชดำริ มีวัตถุประสงค์เพื่อเป็นแหล่งน้ำต้นทุนสนับสนุนพื้นที่เกษตรกรรมและการอุปโภคบริโภค รวมทั้งเพื่อบรรเทาอุทกภัยในฤดูน้ำหลากและเพื่อสนับสนุนประเด็นยุทธศาสตร์จังหวัดเลยในด้านพัฒนาการท่องเที่ยวและพัฒนาคน สังคม คุณภาพชีวิตทรัพยากรธรรมชาติสิ่งแวดล้อม ตลอดจนสร้างมูลค่าเพิ่มผลผลิตด้านการ เกษตรเพื่อสนับสนุนการค้าการลงทุน
องค์ประกอบโครงการ 
๑. ประตูระบายน้ำศรีสองรัก (ช่องลัด) เป็นประตูระบายน้ำประเภทบานตรง จำนวน ๕ ช่อง ระบายน้ำได้ ๒,๕๐๐ ลูกบาศก์เมตรต่อวินาที
๒. ประตูระบายน้ำในลำน้ำเดิม (แม่น้ำเลย) เป็นประตูระบายน้ำประเภทบานตรง จำนวน ๒ ช่อง ระบายน้ำได้ ๔๐๐ ลูกบาศก์เมตรต่อวินาที พร้อมประตูเรือสัญจร (NAVIGATION LOCK ) กว้าง ๑๐ เมตร ยาว ๗๗ เมตร
๓. อาคารควบคุมบานระบาย พื้นที่ ๒,๕๐๐ ตารางเมตร 
๔. ระบบส่งน้ำ ประกอบด้วยสถานีสูบน้ำ ๕ สถานี และระบบท่อส่งน้ำความยาว ๙๙ กิโลเมตร แยกเป็นฝั่งขวาและฝั่งซ้ายของแม่น้ำเลย ส่งน้ำให้พื้นที่รับประโยชน์๗๒,๕๐๐ ไร่ ครอบคลุมพื้นที่ ๗ ตำบล คือ ตำบลเชียงคาน นาว่าว ปากตม หาดทรายขาว เขาแก้ว จอมศรี และธาตุ 
ระยะเวลาดำเนินโครงการ ๖ ปี 
(ปีงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๑ - ๒๕๖๖) 


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒. ข้อเสนอการพัฒนาระบบอำนวยความสะดวกในการ
   ประกอบธุรกิจแบบครบวงจร
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้การติดต่อภาครัฐเบ็ดเสร็จครบวงจร ณ จุดเดียวแบบออนไลน์
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความ สามารถทางการแข่งขันและบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑. การพัฒนาระบบอำนวยความสะดวกในการประกอบธุรกิจแบบครบวงจร หรือ Doing Business Portal เป็นการยกระดับการบริการจาก One Stop Service เพื่อให้การติดต่อภาครัฐเบ็ดเสร็จครบวงจร ณ จุดเดียวแบบออนไลน์ 
๒. ประชาชนและผู้ประกอบการไม่จำเป็นต้องมาติดต่อหน่วยราชการด้วยตนเอง เพียงส่งข้อมูลผ่านระบบออนไลน์             ที่สามารถแบ่งปันข้อมูลระหว่างหน่วยงานราชการอย่างมีมาตรฐานร่วมกันและยังสามารถติดตามผลงานพิจารณาผ่านระบบออนไลน์ได้ตลอด ๒๔ ชม.ซึ่งมีขอบเขตดำเนินงานครอบคลุมตั้งแต่การเริ่มต้นธุรกิจ การดำเนินธุรกิจ จนถึงการเลิกธุรกิจ 
๓. การพัฒนาแพลตฟอร์มกลางในการขออนุมัติอนุญาต         ให้ยืนยันตัวตนออนไลน์ เพื่ออำนวยความสะดวกด้านการค้าระหว่างประเทศ และเชื่อมโยงระบบการทำงานภาครัฐเชิงรุก
แผนการดำเนินงานแบ่งเป็น ๓ ระยะ 
ระยะที่ ๑  ปีงบ ๖๑ วางแผนและพัฒนาระบบนำร่อง 
ระยะที่ ๒  ปีงบ ๖๒ เริ่มขยายผลให้ครอบคลุมบริการสำคัญ 
ระยะที่ ๓  ปีงบ ๖๓ ขยายผลไปสู่งานบริการอื่นๆ และเชื่อมโยงกับภาคเอกชน
โดยเห็นควรให้งบประมาณสนับสนุนจากกองทุนวิจัยและพัฒนากิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม เพื่อประโยชน์สาธารณะ (กทปส.) จำนวน๔,๐๐๐ ล้านบาท ให้ สนง.รัฐบาลอิเล็กทรอนิกส์เป็นหน่วยงานรับผิดชอบหลัก ภายใต้การกำกับดูแลของ ดศ. กค. และ ก.พ.ร.
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