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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๑๗ – ๒๓ ตุลาคม ๒๕๖๐
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	*** พระราชพิธีบำเพ็ญพระราชกุศล  พระบรมศพพระบาทสมเด็จ พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
- การเตรียมงานพระราชพิธีถวาย       พระเพลิงพระบรมศพ
- กิจกรรมที่เกี่ยวข้อง 
	          ๑. ประชาสัมพันธ์ แนะประชาชนในแต่ละพื้นที่เดินทางไปร่วมงาน พระราชพิธีถวาย        พระเพลิงพระบรมศพ วันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ ในบริเวณที่มีพระเมรุมาศจำลองใกล้บ้านที่สุด          ซึ่งบรรยากาศไม่แตกต่างจากงานพระราชพิธีฯ ในส่วนกลาง สำหรับพื้นที่ที่มีพระเมรุมาศจำลองของกรุงเทพฯ ๙ แห่ง ประกอบด้วย พระลานพระราชวังดุสิต สำนักงานสลากกินแบ่งรัฐบาลเดิม สวนนาคราภิรมย์ ลานปฐมบรมราชานุสรณ์ รัชกาลที่ ๑ ลานคนเมือง สนามกีฬากองทัพอากาศ         (ธูปะเตมีย์) พุทธมณฑล ศูนย์นิทรรศการและการประชุมไบเทค และสถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง รวมถึงซุ้มวางดอกไม้จันทน์รอบกรุงเทพฯ และบริเวณวัดต่าง ๆ            ใน ๕๐ เขตรวม ๑๑๓ ซุ้ม เริ่มวางดอกไม้จันทน์ในเวลา ๐๙.๐๐ น. - ๑๖.๓๐ น. และเวลา ๑๘.๓๐ - ๒๒.๐๐ น. ยกเว้นพระเมรุมาศบริเวณสวนนาคราภิรมย์ เริ่มวางดอกไม้จันทน์ในเวลา ๑๓.๐๐ น. สำหรับในส่วนภูมิภาคมีพระเมรุมาศทุกจังหวัด และสถานที่วางดอกไม้จันทน์ ๘๗๘ ซุ้ม นอกจากนี้ยังมีในต่างประเทศทั่วโลก ๙๖ ซุ้ม  / เผยแพร่ขั้นตอนการเข้าร่วมพิธีวางดอกไม้จันทน์ และ            การแต่งกายที่ถูกต้อง และขอความร่วมมือเผยแพร่ภาพงานพระราชพิธีฯ ด้วยความสำรวม / สมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ เสด็จฯ ไปทรงยกนพปฏลมหาเศวตรฉัตรยอด        พระเมรุมาศ ณ มณฑลพิธีท้องสนามหลวงในวันที่ ๑๘ ตุลาคม ๒๕๖๐ ตั้งแต่เวลา ๑๗.๐๐ น. /  วันที่ ๒๑ ตุลาคม ๒๕๖๐  ฝึกซ้อมใหญ่ในพื้นที่จริง / การแสดงมหรสพสมโภชเนื่องในงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ ประกอบด้วย การแสดงโขนหน้าพระที่นั่งทรงธรรม (หน้าพระเมรุมาศ) เรื่องรามเกียรติ์ ชุด พระรามข้ามสมุทร - ยกรบ และการแสดงมหรสพสมโภช ณ เวทีกลางแจ้ง บริเวณสนามหลวงด้านทิศเหนือ เวทีที่ ๑ การแสดงหนังใหญ่เบิกหน้าพระ การแสดงโขนหน้าจอ และโขนชักรอก เรื่องรามเกียรติ์ เวทีที่ ๒ การแสดงละคร (เรื่องพระมหาชนก อิเหนา มโนห์รา)         หุ่นหลวง หุ่นกระบอก และเวทีที่ ๓ การบรรเลงดนตรีสากล และการแสดงบัลเลต์ โดยแสดงตั้งแต่เวลา ๑๘.๐๐ น. ของวันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ ถึง ๐๖.๐๐ น. ของเช้าวันที่ ๒๗ ตุลาคม ๒๕๖๐ 
          ๒. ประชาสัมพันธ์ การเดินทางมาร่วมงานถวายพระเพลิงพระบรมศพ ของราชอาคันตุกะและบุคคลสำคัญ ซึ่งแสดงถึงพระราชไมตรีอันดีระหว่างประเทศและพระเกียรติภูมิ                      ในพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ที่ทรงมีต่อนานาอารยประเทศ / โครงการจิตอาสาเฉพาะกิจงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ ปฏิบัติงานระหว่างวันที่ ๑๘ – ๓๑ ตุลาคม / แจ้งงดการอนุมัติหรืออนุญาตเล่นการพนันทุกประเภท ตั้งแต่วันที่ ๑ - ๓๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ / กระทรวงสาธารณสุข เปิดศูนย์ปฏิบัติการภาวะฉุกเฉิน (EOC) ทั้งส่วนกลางและ               ส่วนภูมิภาค เริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๔ ตุลาคม ๒๕๖๐ เพื่อดูแลสุขภาพกาย-ใจ ของประชาชน จนเสร็จสิ้นพระราชพิธี / ประชาสัมพันธ์ห้ามนำรถยนต์ รถจักรยานยนต์ เข้าจอดรถส่วนบุคคล ทั้ง ๒ ฝั่ง             บนถนนราชดำเนินใน ถนนสนามไชย (ทั้งเส้น)  ถนนหลักเมือง  ถนนกัลยาณไมตรี  ถนนเจริญกรุง  ถนนพระพิพิธ ถนนท้ายวัง  ถนนมหาราช (ข้างพระบรมมหาราชวัง)  ถนนมหาราช                       (ข้างวัด พระมหาธาตุ)  ถนนพระจันทร์  ถนนเศรษฐการ  ถนนเชตุพน  ถนนพระยาเพชร  ถนนหน้า 


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	พระลาน  ถนนหน้าพระธาตุ ถนนราชินี  ถนนพระอาทิตย์ และซอยสราญรมย์ ตั้งแต่วันที่            ๒๕ - ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ / สอบถาม เกี่ยวกับพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ ที่กองอำนวยการร่วมพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพล อดุลยเดช บรมนาถบพิตร (กอร.พระราชพิธีฯ)   โทร. ๑๔๔๑ / ติดตามข้อมูลที่เกี่ยวข้อง               ได้ที่เว็บไซต์ สพป. http://kingrama9.net

	๑. กระทรวงกลาโหม
- การรักษาความปลอดภัย และอำนวยความสะดวกการจราจร
	          กองอำนวยการร่วมพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช (กอร.พระราชพิธีฯ) มีความพร้อมการรักษาความปลอดภัย และอำนวยความสะดวกการจราจร งานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพอย่างเต็มที่ เพื่อให้การจัดขบวนพระบรมราชอิสริยยศ ในงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร มีความเรียบร้อยและสมพระเกียรติ ให้มีการสับเปลี่ยนกำลังพลที่ปฏิบัติงานในสนามชายแดนอย่างต่อเนื่อง ตลอดจนเตรียมแผนการช่วยเหลือประชาชนในด้านภัยพิบัติต่าง ๆ อย่างเต็มรูปแบบ ส่วนการนำโดรนขึ้นบินถ่ายภาพ กองทัพอากาศได้ตั้งหน่วยงานขึ้นมาดูแลไม่ให้ดำเนินการโดยไม่ได้รับอนุญาต จะมีเพียงโดรนของเจ้าหน้าที่รัฐที่ได้รับอนุญาตเท่านั้น

	๒. กระทรวงการคลัง
-  การใช้บัตรสวัสดิการแห่งรัฐ
	          กรมบัญชีกลางจัดส่งบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ (บัตรแมงมุม) ไปยังหน่วยรับลงทะเบียนทั้ง ๗ จังหวัด ได้แก่ กรุงเทพมหานคร จังหวัดนนทบุรี จังหวัดปทุมธานี จังหวัดพระนครศรีอยุธยา จังหวัดสมุทรปราการ จังหวัดนครปฐม และจังหวัดสมุทรสาคร เรียบร้อยแล้ว และทำสติ๊กเกอร์ ๒๐๐ บาท หรือ ๓๐๐ บาท  ติดไว้บนบัตรด้วย ซึ่งพร้อมให้ผู้มีสิทธินำบัตรประชาชนมาติดต่อขอรับบัตรได้ที่หน่วยรับลงทะเบียนที่เคยลงทะเบียนไว้ ตั้งแต่วันที่ ๑๗ ตุลาคม ๒๕๖๐ เป็นต้นไป และจะให้ผู้มีสิทธิใช้บัตรสวัสดิการขึ้นรถเมล์ได้ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ต่อเนื่องจากการใช้บริการรถเมล์ฟรีที่ขยายการให้บริการถึงสิ้นเดือนตุลาคม ๒๕๖๐ สำหรับการใช้บัตรฯ กับรถไฟฟ้านั้น  สำนักนโยบายและแผนการขนส่งและจราจร (สนข.) แจ้งว่า อยู่ระหว่างการปรับปรุงระบบการขายตั๋วให้รองรับ (ตั๋วร่วม) ซึ่งคาดว่าจะพร้อมให้ใช้งานได้ประมาณกลางปี ๒๕๖๑ เป็นต้นไป  สำหรับผู้มีสิทธิได้รับบัตรสวัสดิการแห่งรัฐในจังหวัดอื่นนอกเหนือจากกรุงเทพมหานคร และ ๖ จังหวัด มีความประสงค์ขอเปลี่ยนเป็นบัตรที่ใช้กับระบบตั๋วร่วม  (แมงมุม) เนื่องจากได้เปลี่ยนแปลงที่อยู่มาอาศัยอยู่ในกรุงเทพมหานคร และ ๖ จังหวัด ดังกล่าว อาจขอยื่นเปลี่ยนบัตรได้ตามหลักเกณฑ์ที่กรมบัญชีกลางกำหนด ศึกษารายละเอียดได้ที่ www.cgd.go.th แบนเนอร์ National e-Payment

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- การปฎิรูปและจัดการแรงงาน               ภาคการประมง
	          การประชุมนานาชาติระดับรัฐมนตรีว่าด้วยความยั่งยืนของทรัพยากรทะเล (Our Ocean Conference) ครั้งที่ ๔ ระหว่างวันที่ ๕ – ๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ ณ สาธารณรัฐมอลตา ภายใต้แนวคิด มหาสมุทรคือชีวิต (An Ocean for Life) รัฐมนตรีว่าการกระทรวงเกษตรและสหกรณ์  ย้ำความมุ่งมั่นของไทยในการปฎิรูปและจัดการแรงงานภาคการประมง เพื่อให้เป็นไปตามกฎเกณฑ์และมาตรฐานระหว่างประเทศ เพื่อสร้างมาตรฐานสภาพการทำงานและความเป็นอยู่ที่เหมาะสมสำหรับแรงงานประมง โดยการปฏิรูประบบการจัดการกองเรือ การพัฒนาระบบการติดตาม ควบคุม และเฝ้าระวังการทำการประมง และระบบการตรวจสอบย้อนกลับสัตว์น้ำ เพื่อให้มั่นใจว่าผลิตภัณฑ์อาหารทะเลของไทยปลอดจากสัตว์น้ำที่ได้จากการทำการประมงผิดกฎหมาย โดยมีเป้าหมายไม่เพียงการขจัดการประมงผิดกฎหมาย แต่เพื่อความยั่งยืนของทรัพยากร  


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	นอกจากนี้ยังกำหนดเป้าหมายพื้นที่คุ้มครองทางทะเลและชายฝั่งให้ได้ร้อยละ ๑๐ ภายใน               ปี พ.ศ. ๒๕๗๓ ตลอดจนการจัดทำแผนระยะยาวเพื่อจัดการและแก้ไขปัญหามลพิษทางทะเลร่วมกับนานาชาติและทุกภาคส่วน

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- การอำนวยความสะดวกด้าน         การท่องเที่ยว

	          กระทรวงการท่องเที่ยวฯ เตรียมเจ้าหน้าที่จิตอาสากว่า ๕๐๐ คน รับผิดชอบในพื้นที่บ้านมนังคศิลา และจัดตั้งศูนย์อำนวยการ ณ อาคาร ถนนราชดำเนินนอก เพื่ออำนวยความสะดวกและให้ข้อมูลแก่นักท่องเที่ยว และผู้เข้าร่วมงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ                  เปิดให้บริการตั้งแต่วันนี้ถึงวันที่ ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น โดยการสร้าง Link จากหน้าเว็บไซต์กระทรวงฯ ไปยัง Web Page ประกอบด้วยข้อมูลสำคัญที่นักท่องเที่ยวจำเป็นต้องทราบ หรือเป็นข้อปฏิบัติในช่วงงานพระราชพิธีฯ  / ประชาสัมพันธ์ผ่าน Call Center ๑๖๗๒          การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย ๑๑๕๕ กองบัญชาการตำรวจท่องเที่ยว และ ๐ ๒๔๐๑ ๑๑๑๑ กรมการท่องเที่ยว / จัดทำแผ่นป้ายประชาสัมพันธ์พร้อม QR Code ที่สามารถแสกนเพื่อรับข้อมูลข่าวสารได้ทันที / มีเจ้าหน้าที่จากศูนย์ช่วยเหลือนักท่องเที่ยว (Tourism Assistance Center : TAC) ทั่วประเทศ ในการให้ความช่วยเหลือและแนะนำข้อมูลแก่นักท่องเที่ยว

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและ ความมั่นคงของมนุษย์
- บ้านมิตรไมตรี ๔ มุมเมือง
	          กรมพัฒนาสังคมและสวัสดิการขยายบริการ “บ้านมิตรไมตรี” เพิ่มเติมอีก  ๔ แห่ง ประกอบด้วย ๑) เขตสายไหม รองรับกลุ่มเป้าหมาย ๒๐ คน ๒) เขตห้วยขวาง รองรับกลุ่มเป้าหมาย ๓๐ คน ๓) เขตอ่อนนุช รองรับกลุ่มเป้าหมาย ๒๐๐ คน  ๔) เขตธนบุรี รองรับกลุ่มเป้าหมาย ๕๐ คน โดยได้รับการสนับสนุนจากองค์กรภาครัฐ เอกชน และประชาชนตามแนวทาง “ประชารัฐ” ทั้งนี้เพื่อให้บริการสถานที่พักชั่วคราวแก่คนไร้ที่พึ่ง และประชาชนที่เคลื่อนย้ายถิ่นฐานเข้ามาหางานทำ หรือมีกิจธุระจำเป็น โดยจัดบริการสวัสดิการสังคมเบื้องต้น เช่น การให้คำปรึกษาแนะนำในการรักษาพยาบาลเบื้องต้น การปรับพฤติกรรม การส่งกลับภูมิลำเนาหรือคืนสู่ครอบครัวและชุมชน รวมทั้งการช่วยเหลือเพื่อให้สามารถพึ่งพาตนเองได้ โดยไม่ต้องเข้ารับบริการระยะยาวในสถานคุ้มครองคนไร้ที่พึ่ง ตามพระราชบัญญัติคุ้มครองคนไร้ ที่พึ่ง พ.ศ. ๒๕๕๗ และพระราชบัญญัติควบคุมการขอทาน พ.ศ. ๒๕๕๙         

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- การแก้ปัญหาการประมงนอกน่านน้ำไทย
- การกำหนดมาตรการสุขอนามัยพืชอาเซียน
	           ๑. คณะกรรมการนโยบายการประมงแห่งชาติ มีมติเมื่อวันที่ ๑๒ ตุลาคม ๒๕๖๐ กำหนดกรอบการแก้ปัญหาการประมงนอกน่านน้ำไทย ๔ ด้าน ได้แก่ ๑) การจัดทำฐานข้อมูลเกี่ยวกับการประมงนอกน่านน้ำไทย  ๒) การพัฒนาศักยภาพองค์กรภาครัฐและภาคเอกชน การจัดตั้งกองทุนพัฒนาศักยภาพการทำประมงนอกน่านน้ำไทย การพัฒนาการใช้เครื่องมือประมงที่อนุญาตตามกฎหมาย พร้อมปรับปรุงท่าเทียบเรือและสิ่งอำนวยความสะดวก ๓) การหาแหล่งประมงนอกน่านน้ำที่มีศักยภาพ และ ๔) การป้องกันมิให้เรือประมงไทยทำผิดกฎหมาย โดยพัฒนาระบบติดตาม ควบคุม และเฝ้าระวัง ให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น ๕) การจัดการด้านคุ้มครองสวัสดิภาพและความปลอดภัยของลูกเรือ และเรือประมงนอกน่านน้ำไทย โดยมีการจัดตั้งหน่วยงานเฉพาะกิจ เพื่อการช่วยเหลืออย่างเป็นรูปธรรม        
          ๒. การประชุมรัฐมนตรีอาเซียนด้านการเกษตรและป่าไม้ ครั้งที่ ๓๙ เมื่อปลายเดือนกันยายน ๒๕๖๐ ที่จังหวัดเชียงใหม่  สมาชิกทั้ง ๑๐ ประเทศเห็นชอบการยกระดับการผลิตสินค้าเกษตร เพื่อการทำการเกษตรอย่างยั่งยืนในภูมิภาค โดยกำหนดมาตรการด้านสุขอนามัยพืช            ให้มีความชัดเจนเป็นรูปธรรมากขึ้น และเห็นชอบมาตรฐานสินค้าเกษตรเพิ่มอีก ๑๑ ชนิด                คือ มาตรฐานพืชสวนอาเซียน เพิ่มเติมอีก ๔ ชนิด คือ ข้าวโพดฝักอ่อน ถั่วแขก เห็ดหูหนู และ          มันเทศ และการกำหนดค่าสารพิษตกค้างสูงสุดของอาเซียนเพิ่มเติม ๗ ชนิด ในเมลอน แก้วมังกร มะเขือยาว และมะม่วง รวมทั้งการจัดทำคู่มือมาตรฐานเกษตรอินทรีย์ของอาเซียน        


๕
	กระทรวง/ประเด็น
	
แนวทาง


	๗. กระทรวงคมนาคม
- การคมนาคมช่วงงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ
	          การจราจรทางน้ำ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม หรือพบเห็นอุบัติเหตุทางน้ำแจ้งได้ที่ ส่วนตรวจการเดินเรือ สำนักความปลอดภัยและสิ่งแวดล้อมทางน้ำ จท. โทร. ๐ ๒๒๓๓ ๑๓๑๑ – ๘ ต่อ ๒๒๙, ๓๐๘ หรือ ๐ ๒๒๓๓ ๐๔๓๗ หรือสายด่วนเจ้าท่า ๑๑๙๙ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
          รถโดยสาร ขสมก. ให้บริการจำนวน ๕ จุด ระหว่างวันที่ ๒๕ – ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ บริเวณแยกปากคลองตลาด แยกอรุณอมรินทร์ แยกวิสุทธิ์กษัตริย์ สนามม้านางเลิ้ง และบ้านมนังคศิลา โดยจัดนายตรวจ สายตรวจพิเศษ และเจ้าหน้าที่ ดูแลให้บริการอำนวยความสะดวกปลอดภัย           แก่ประชาชน รวมถึงจัดตั้งศูนย์อำนวยการประสานการเดินรถ ณ สำนักงานใหญ่ ขสมก. สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ www.bmta.co.th, Facebook  bmta@bmta.co.th หรือศูนย์ Call Center ๑๓๔๘ ทุกวันตั้งแต่เวลา ๐๕.๐๐ – ๒๒.๐๐ น.
          บริษัท ท่าอากาศยานไทยฯ จัดรถรับส่งประชาชน ระหว่างวันที่ ๒๓ – ๓๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ – ๑๗.๐๐ น. ยกเว้นวันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ ให้บริการตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ – ๒๔.๐๐ น. โดยรถจอดรับบริเวณประตู ๑๕ ชั้น ๓ อาคารผู้โดยสารภายในประเทศ อาคาร ๒ และจอดส่งบริเวณสนามม้านางเลิ้ง ทั้งนี้ ได้จัดพื้นที่อาคารจอดรถ ๕ ชั้น และพื้นที่จอดรถฝ่ายสนามบิน ซึ่งสามารถรองรับรถยนต์จอดได้ประมาณ ๑,๐๐๐ คัน โดยไม่คิดค่าบริการ 

           สอบถามเส้นทางได้ที่ฮอตไลน์ ขสมก. ๑๓๔๘ หรือฮอตไลน์ ศูนย์ปลอดภัยคมนาคม ๑๓๕๖ สายด่วนเจ้าท่า ๑๑๙๙ 

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- กิจกรรมชายหาดปลอดบุหรี่
	           กรมทรัพยากรทางทะเลและชายฝั่ง เตรียมลงนามร่วมกับผู้บริหารส่วนท้องถิ่น จัดกิจกรรมชายหาดปลอดบุหรี่ ในจังหวัดที่ประกาศให้เป็นพื้นที่ปลอดบุหรี่ โดยจะนำร่องในชายหาด ๒๐ แห่ง เช่น ชายหาดแม่พิมพ์ จังหวัดระยอง ชายหาดบางแสน ชายหาดถ้ำพัง ชายหาดพัทยา จังหวัดชลบุรี ชายหาดชะอำ จ.เพชรบุรี ชายหาดหัวหิน ชายหาดเขาตะเกียบ จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ ชายหาดทรายรี จังหวัดชุมพร ชายหาดบ่อผุด จังหวัดสุราษฎร์ธานี ชายหาดชลาทัศน์ จังหวัดสงขลา เป็นต้น ทั้งนี้โดยอาศัยอำนาจตามมาตรา ๑๗ พ.ร.บ.ส่งเสริมการบริหารจัดการทรัพยากรทางทะเลและชายฝั่ง พ.ศ.๒๕๕๘ ในการจัดมาตรการนี้ เพื่อแก้ปัญหาขยะก้นบุหรี่เกลื่อนชายหาด และปัญหาของบุหรี่ที่ส่งผลกระทบต่อสัตว์ทะเลหายาก  เริ่มวันอังคารที่ ๓๑ ตุลาคม  ๒๕๖๐  เวลา ๑๕.๐๐ น. เป็นต้นไป   

	๙. กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม
- โครงการเน็ตประชารัฐ
- ความร่วมมือป้องกันและต่อต้านการทุจริต
	          ๑. กระทรวงดิจิทัลฯ ร่วมกับ บริษัท ทีโอที จำกัด (มหาชน) ติดตั้งอินเทอร์เน็ตความเร็วสูงในหมู่บ้านเป้าหมายไปแล้ว ๑๙,๔๐๑ หมู่บ้าน ซึ่งภายในปี ๒๕๖๐ จะสามารถติดตั้งครอบคลุมหมู่บ้านทั่วประเทศตามเป้าหมาย ๒๔,๗๐๐ หมู่บ้าน และได้เร่งสนับสนุนการอบรมเพื่อให้ชุมชนและประชาชน ใช้ประโยชน์จากการเข้าถึงบริการอินเทอร์เน็ตความเร็วสูง เพื่อให้ชุมชนเข้าใจและประยุกต์ใช้ช่องทางต่าง ๆ เพื่อพัฒนาความรู้เกี่ยวกับช่องทางการตลาดออนไลน์ ตลอดจนพัฒนาสื่อและเนื้อหาสำหรับเผยแพร่บนสื่อสังคมออนไลน์ เพื่อเพิ่มโอกาสทางการค้าขายสำหรับสินค้าและบริการของชุมชน
          ๒. กระทรวงดิจิทัลฯ บริษัท กสท โทรคมนาคม จำกัด (มหาชน) หรือ CAT และองค์กรต่อต้านคอร์รัปชั่น (ประเทศไทย) ลงนามว่าด้วยความร่วมมือป้องกันและต่อต้านการทุจริต              ในโครงการเพิ่มประสิทธิภาพโครงข่ายอินเทอร์เน็ตระหว่างประเทศสู่การเป็นศูนย์กลางการแลกเปลี่ยนข้อมูลดิจิทัลของภูมิภาคอาเซียน (ASEAN Digital Hub) เป็นโครงการต้นแบบเพื่อให้


๖
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	เกิดความโปร่งใสในการดำเนินงาน ปลอดจากการทุจริตทุกรูปแบบ เป็นข้อตกลงร่วมกันประกอบด้วย หน่วยงานภาครัฐเจ้าของโครงการจัดซื้อจัดจ้าง ผู้เข้าร่วมการเสนอราคาทั้งจากหน่วยงานภาครัฐหรือภาคเอกชน และผู้สังเกตการณ์ (Observer) จากภาคประชาสังคม เข้ามา         มีส่วนร่วมเป็นผู้สังเกตการณ์ในกระบวนการจัดซื้อจัดจ้าง ตั้งแต่การจัดทำร่างขอบเขตของงานจนถึงสิ้นสุดสัญญา

	๑๐. กระทรวงพลังงาน
- การประชุมรัฐมนตรีพลังงานอาเซียน
	          กระทรวงพลังงาน กำหนดเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมโต๊ะกลมระดับรัฐมนตรีพลังงานเอเชีย (ASIAN Ministerial Energy Roundtable : AMER) ครั้งที่ ๗ ระหว่างวันที่ ๑ – ๓ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ณ โรงแรมแชงกรีล่า กรุงเทพฯ ภายใต้แนวคิดการเปลี่ยนผ่านตลาดพลังงานโลก จากวิสัยทัศน์สู่การปฏิบัติ (Global Energy Markets in Transition : From Vision to Action) ในการประชุมครั้งนี้ ชาติในเอเชียที่ประกอบด้วยประเทศผู้ขายน้ำมันในกลุ่มตะวันออกกลาง และกลุ่มประเทศผู้ซื้อน้ำมันรายใหญ่ รวมทั้งชาติในอาเซียน จะได้ร่วมกันแสดงทัศนะ          ต่อสถานการณ์พลังงาน ในประเด็นทิศทางพลังงานน้ำมัน ก๊าซธรรมชาติ (LNG) และการเปลี่ยนผ่านพลังงานไปสู่ทางเลือกการใช้พลังงานทดแทน ได้แก่ การใช้พลังงานแสงอาทิตย์แบบติดตั้ง บนหลังคา (Solar Rooftop) การขับเคลื่อนเทคโนโลยียานยนต์ไฟฟ้า (Electric Vehicle) และ การพัฒนาระบบการจัดเก็บพลังงาน (Energy Storage System) โดยกระทรวงพลังงานจะนำข้อมูลที่ได้มาวิเคราะห์ปรับใช้พลังงานของไทยให้เหมาะสมต่อไป

	๑๑. กระทรวงพาณิชย์
- ความพร้อมร้านธงฟ้าประชารัฐ 

	          กระทรวงพาณิชย์เตรียมความพร้อมของร้านค้าธงฟ้าประชารัฐ รองรับผู้มีรายได้น้อย          ในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล ซึ่งกำหนดให้รับบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ณ สถานที่ลงทะเบียน ตั้งแต่วันอังคารที่ ๑๗ ตุลาคม ๒๕๖๐ เป็นต้นไป และคาดว่าประชาชนจะเริ่มใช้สิทธิบัตรสวัสดิการแห่งรัฐซื้อสินค้าที่จำเป็นทันที / การทำความเข้าใจกับประชาชนที่นำบัตรสวัสดิการแห่งรัฐมาซื้อสินค้าว่า ไม่จำเป็นต้องใช้เงินในบัตรให้หมดทันที สามารถใช้วันใดก็ได้ตลอดทั้งเดือน และเงินในบัตรเดือนตุลาคม ๒๕๖๐ รัฐบาลได้ทบให้ไปใช้ในเดือนพฤศจิกายน ๒๕๖๐ ได้ เพราะยังมีการติดตั้งเครื่อง EDC ได้ไม่ครอบคลุม /ชี้แจง โครงการร้านค้าธงฟ้าประชารัฐ เป็นกลไกที่ช่วยลดค่าครองชีพแก่ประชาชน แม้เป็นจำนวนเงินไม่มาก ทั้งนี้สินค้าที่จำหน่ายในร้านค้าฯ บางชนิดราคาถูกกว่าท้องตลาดทั่วไปร้อยละ ๑๕-๒๐ ช่วยให้เศรษฐกิจฐานราก              มีความเข้มแข็ง    

	๑๒. กระทรวงมหาดไทย
- การบรรเทาปัญหาอุทกภัย
- การร่วมพิธีวางดอกไม้จันทน์
	          ๑. กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยร่วมกับจังหวัด หน่วยทหาร องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องให้การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย โดยแจกจ่ายถุงยังชีพและเครื่องอุปโภคบริโภค ระดมเครื่องจักรกลแก้ไขปัญหา รวมถึงประสานหน่วยงานที่เกี่ยวข้องติดตั้งเครื่องสูบน้ำและเครื่องผลักดันน้ำ เพื่อเร่งระบายน้ำออกจากพื้นที่น้ำท่วมขังสู่ลำน้ำสายหลัก ตลอดจนดูแลชีวิตความเป็นอยู่และความปลอดภัยของผู้ประสบภัย ประชาชนที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัย ติดต่อขอความช่วยเหลือได้ทางสายด่วน ๑๗๘๔ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง พร้อมทั้งประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบแนวทางปฏิบัติของทางราชการ แนวทางปฏิบัติตนให้เกิดความปลอดภัย และติดตามข้อมูลข่าวสารของทางราชการอย่างต่อเนื่อง
          ๒. ขอเชิญประชาชนทั่วทุกพื้นที่ของประเทศ ร่วมกันน้อมจิตถวายความจงรักภักดี            แด่พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร โดยเดินทางไปเข้าร่วมพิธีวางดอกไม้จันทน์ ณ พระเมรุมาศจำลอง และซุ้มถวายดอกไม้จันทน์ทั้ง ๘๗๘ แห่งทั่วประเทศ 


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	พร้อมกับพระราชพิธีในส่วนกลาง โดยกระทรวงมหาดไทยได้ติดตั้งจอ LED ขนาดใหญ่ ถ่ายทอดสดพระราชพิธีฯ จากมณฑลพิธีท้องสนามหลวงไปทุกพื้นที่ ซึ่งบรรยากาศเสมือนอยู่ในงานพระราชพิธีฯในส่วนกลาง

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- การฟื้นฟูกิจการและกระบวนการล้มละลาย
	          กรมบังคับคดีและสำนักงานคณะกรรมการกำกับหลักทรัพย์และตลาดหลักทรัพย์ (ก.ล.ต.) ลงนามบันทึกข้อตกลงความร่วมมือ ๒ ฉบับ ได้แก่ การติดตามดูแลบริษัทที่มีการระดมทุนหรือผู้ประกอบธุรกิจในตลาดทุน เข้าสู่กระบวนการฟื้นฟูกิจการของลูกหนี้หรือตกเป็นลูกหนี้ ในคดีล้มละลายตามพระราชบัญญัติล้มละลาย พุทธศักราช ๒๔๘๓ และการจัดทำสถาปัตยกรรมองค์กร (Enterprise Architecture) เพื่อให้เห็นภาพขององค์กรที่ชัดเจนขึ้น ทั้งกระบวนการทำงาน ข้อมูล ระบบสารสนเทศ และปัจจัยพื้นฐานต่าง ๆ เพื่อสนับสนุนการดำเนินงาน               ตามอำนาจหน้าที่ของทั้งสองหน่วยงาน ให้มีประสิทธิภาพและเกิดประสิทธิผลมากยิ่งขึ้น ถือเป็นการยกระดับการใช้บังคับกฎหมายให้ดียิ่งขึ้น

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- การบริหารจัดการแรงงานต่างด้าว
- การพัฒนามาตรฐานฝีมือแรงงาน
	          ๑. กรมการจัดหางาน กำหนดบริหารจัดการแรงงานต่างด้าวที่ไม่มีเอกสารให้เสร็จสมบูรณ์ภายในวันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๑ และการจ้างงานแรงงานต่างด้าวต้องเป็นการนำเข้าตามระบบ         ที่ได้ตกลงกับประเทศเพื่อนบ้าน ตามบันทึกข้อตกลงของรัฐบาลทั้งสองประเทศ โดยดำเนินการ ในลักษณะเสริมและสร้างเพื่อให้เกิดความเข้มแข็ง เพื่อบรรลุเป้าหมายการให้ความคุ้มครอง             ทั้งแรงงานไทยและแรงงานต่างด้าวที่เป็นไปตามมาตรฐานสากล ทั้งนี้ การดำเนินงานดังกล่าว        ให้เป็นมาตรฐาน ต้องมีผลกระทบบ้าง เพื่อการปรับสู่การเปลี่ยนแปลงใหม่ที่ดีกว่า 
          ๒. กรมพัฒนาฝีมือแรงงานเร่งรัดจัดทำหลักสูตรเปิดรับให้แรงงานไทยมีโอกาสและทางเลือกที่จะพัฒนาฝีมือของตนเองให้มีความพร้อมและมีมาตรฐานฝีมือ เพื่อเพิ่มผลิตภาพให้กับแรงงานเอง ซึ่งค่าจ้างที่ได้รับต้องสูงกว่าค่าจ้างขั้นต่ำ แรงงานไทยที่สนใจเข้ารับการทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงาน หรือต้องการยกระดับฝีมือ ติดต่อสอบถามได้ที่กรมพัฒนาฝีมือแรงงาน โทร. ๐-๒๒๔๖-๑๙๓๑ หรือสำนักงานพัฒนาฝีมือแรงงานจังหวัด           

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- แผ่นพับที่ระลึกเนื่องในงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ
- สื่อวีดิทัศน์ สื่อสิ่งพิมพ์ และอีบุ๊ก          พระราชกรณียกิจ
- งานแสดงภาพยนตร์ “พระผู้เป็นที่รักยิ่งแห่งแผ่นดิน”
	          ๑. จัดทำแผ่นพับที่ระลึกเนื่องในงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ สำหรับแจกประชาชนที่มาร่วมวางดอกไม้จันทน์กว่า ๑๐ ล้านฉบับ โดยให้กับกรุงเทพมหานครจำนวน ๓ ล้านฉบับ ส่วนภูมิภาค ๖ ล้านฉบับ และต่างประเทศกว่า ๑ ล้านฉบับ 
          ๒. จัดทำสื่อวีดิทัศน์ สื่อสิ่งพิมพ์ และอีบุ๊ก เพื่อเผยแพร่ผ่านสื่อทุกแขนง จำนวน ๒๙ เรื่อง รวม ๕๔๘ ตอน ได้แก่ ๑.สารคดี “ทรงสถิตในดวงใจไทยนิรันดร์” ๒. สารคดี ๓๖๕ วันนี้         ในอดีต พระราชกรณียกิจ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ๓. วีดิทัศน์ ศิลปินพื้นบ้านแสดงความอาลัย ในฐานะองค์อัครศิลปิน  และ ๔. ภาพยนตร์การ์ตูนแอนิเมชั่นเรื่องเมืองนิรมิตแห่งจิตตนคร รวมทั้งหนังสือพระราชประวัติ พระบรมราโชวาท หนังสือคำศัพท์ และ        ราชรถ ราชยานเผยแพร่แก่ประชาชนผ่านทางเว็บไซต์ www.m-culture.go.th         
          ๓. ศูนย์การค้า ดิ เอ็มโพเรี่ยม และ ดิ เอ็มควอเทียร์ ร่วมกับ บริษัท ธรี ดี แลนด์ จำกัด และ กลุ่มศิลปินเพชรน้ำเอกแห่งกรุงรัตนโกสินทร์ โดยการสนับสนุนของกระทรวงวัฒนธรรม ธนาคารอาคารสงเคราะห์ และบริษัท ซัคเซซ กูรูส์ จำกัด จัดแสดงภาพยนตร์ทรีดีอนิเมชั่น   ผสานเข้ากับจินตนาการร้อยเรียงเรื่องราวผ่านผลงาน จิตรกรรม และ ประติมากรรม อันงดงาม ชุด “พระผู้เป็นที่รักยิ่งแห่งแผ่นดิน Tribute To The Beloved King Bhumibol Adulyadej” 


๘
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	เฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร จัดขึ้นให้ชมโดยไม่เสียค่าใช้จ่ายระหว่าง วันที่ ๑๒ – ๒๗ ตุลาคม ๒๕๖๐ ตั้งแต่เวลา ๑๗.๓๐ น. เป็นต้นไป   วันละ ๑๒ รอบ

	๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- สวนสนุกวิทยาศาสตร์ อพวช.
	           องค์การพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ (อพวช.) ร่วมกับ มหาวิทยาลัยเทคโนโลยีราชมงคลธัญบุรี และศูนย์การค้าบางซื่อ จังชั่น จัดพื้นที่เรียนรู้แห่งใหม่ “สวนสนุกวิทยาศาสตร์ อพวช.” (NSM Science Circus) เพื่อขยายโอกาสการเรียนรู้และเห็นประโยชน์ของวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม ได้สะดวกและรวดเร็วขึ้น โดยหวังสร้างแรงบันดาลใจ และส่งเสริมความตระหนักด้านวิทยาศาสตร์ ให้แก่กลุ่มครอบครัว เยาวชน และประชาชนทั่วไปในชุมชนคนเมืองมากยิ่งขึ้น เสริมสร้างแรงบันดาลใจ และกระตุ้นให้เกิดจินตนาการและความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ สามารถพัฒนาทักษะของการเป็นนักประดิษฐ์ในทุกเพศ วัย / ระยะแรก นำนิทรรศการจากงานมหกรรมวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ มาจัดแสดงจำนวน ๒ เรื่อง ประกอบด้วย ๑)นิทรรศการ “ยุคมนุษย์ครองโลก” (Anthropocene) แสดงถึงความสัมพันธ์ของปัญหาที่โลกกำลังเผชิญกับพฤติกรรมของมนุษย์ ปัญหามลพิษ ภาวะการเปลี่ยนแปลงของสภาพภูมิอากาศ ปัญหาภัยพิบัติทางธรรมชาติ ซึ่งมีความรุนแรงและเกิดบ่อยครั้งมากขึ้นในทั่วทุกภูมิภาค การสูญพันธุ์ของสิ่งมีชีวิตต่าง ๆ ตลอดจนการใช้ทรัพยากรธรรมชาติอย่างสิ้นเปลือง ๒) “นิทรรศการท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน” ที่มุ่งส่งเสริมการรักษาทรัพยากรด้านการท่องเที่ยวของประเทศไทย ทั้งความสวยงามของธรรมชาติ ประเพณีและวัฒนธรรม ซึ่งเป็นทรัพยากรที่มีคุณค่าและเป็นเอกลักษณ์               ของประเทศ / การจัดลานกิจกรรมแห่งการเรียนรู้ “Maker Space” ที่เน้นเรื่องการฝึกทักษะจากการลงมือทำ โดยนำความรู้ตามแนวคิด STEM Education มาออกแบบผลงาน หรือสิ่งประดิษฐ์ของตนเองได้อย่างอิสระ เป็นจุดเริ่มต้นสู่การสร้างสรรค์นวัตกรรมบนฐานความรู้ / เปิดให้บริการตั้งแต่วันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๖๐  วันจันทร์ – วันศุกร์ ตั้งแต่เวลา ๑๐.๐๐ – ๑๗.๐๐ น. และ             วันเสาร์ –อาทิตย์ ตั้งแต่เวลา ๑๐.๐๐ – ๑๙.๐๐ น.   

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- การสนับสนุนต่อยอดการศึกษา       ขั้นพื้นฐาน
	          สถานศึกษาในสังกัดสำนักงานส่งเสริมการศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัย (สำนักงาน กศน.) ทั่วประเทศ เปิดรับสมัครนักศึกษาใหม่ เพื่อเข้าศึกษาต่อในระดับประถมศึกษา มัธยมศึกษาตอนต้น และมัธยมศึกษาตอนปลาย ตามหลักสูตรการศึกษานอกระบบระดับการศึกษาขั้นพื้นฐาน พุทธศักราช ๒๕๕๑ ภาคเรียนที่ ๒ ปีการศึกษา ๒๕๖๐ ในช่วงเดือนตุลาคม ๒๕๖๐ ตลอดทั้งเดือน ในรูปแบบการพบกลุ่ม แบบทางไกล และการเทียบระดับการศึกษา             โดยผู้เรียนสามารถเลือกรูปแบบที่เหมาะสมกับวิถีการดำเนินชีวิต ความรู้ และประสบการณ์ของตนเอง ผู้สนใจติดต่อได้ที่ กศน.อำเภอ/เขต ทุกแห่ง รวม ๙๒๘ แห่ง และ กศน.ตำบล ทั่วประเทศ จำนวน ๗,๔๒๔ แห่ง เพื่อส่งเสริมและสนับสนุนให้ผู้ที่ด้อย พลาด และขาดโอกาสทางการศึกษา ได้มีโอกาสที่สองในการต่อยอดในด้านการศึกษาขั้นพื้นฐาน เพื่อก้าวไปสู่การศึกษา                     ในระดับอุดมศึกษา หรือการศึกษาที่สูงขึ้น รวมถึงฝ่าฟันในเรื่องของการประกอบอาชีพ ที่อาจต้องใช้วุฒิการศึกษาขั้นพื้นฐาน ในการเข้าสู่ตำแหน่ง หรือการปรับระดับตำแหน่งและเงินเดือนที่สูงขึ้น เป็นส่วนหนึ่งของการยกระดับคุณภาพชีวิตให้มีความเป็นอยู่ที่ดีขึ้น ขอรับรายละเอียดเกี่ยวกับสถานที่และหมายเลขโทรศัพท์ของหน่วยรับสมัครเบื้องต้น ได้ที่ สายด่วน กศน. ๑๖๖๐ ในวันและเวลาราชการ


๙
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
-  สถานการณ์โรคไข้ฉี่หนู
- โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย
	          ๑. กรมควบคุมโรค คาดการณ์แนวโน้มจะพบผู้ป่วยโรคไข้ฉี่หนูอย่างต่อเนื่อง               แนะประชาชน หลีกเลี่ยงการเดินลุยน้ำในบริเวณที่มีน้ำท่วมขังหรือย่ำโคลน หากจำเป็นควรสวมอุปกรณ์ป้องกัน เช่น สวมรองเท้าบุ๊ท สวมถุงมือยาง หรือสวมรองเท้าเพื่อลดโอกาสในการเกิดแผล ไม่แช่น้ำนานๆ โดยไม่จำเป็น หากมีไข้สูง ปวดเมื่อยกล้ามเนื้อ โดยเฉพาะบริเวณน่อง ปวดศีรษะ ภายในภายใน ๑ – ๒ สัปดาห์ หลังการเดินลุยน้ำ ว่ายน้ำ หรือลงเล่นน้ำในแหล่งน้ำธรรมชาติ          ควรรีบไปพบแพทย์ สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมสายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒          
          ๒. สร้างการรับรู้วิธีการเฝ้าระวังโรคพิษสุนัขบ้า  นำเสนอกิจกรรมโครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้าของส่วนราชการต่าง ๆ ในภูมิภาคอย่างต่อเนื่อง โดยรัฐบาลไทยกำหนดให้โรคพิษสุนัขบ้าหมดไปจากประเทศไทยในปี ๒๕๖๓   ทั้งนี้ศาสตราจารย์ ดร. สมเด็จพระเจ้าลูกเธอ เจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี ทรงมีปณิธานจัดทำศูนย์พักพิงสัตว์         ที่ดีที่สุด ๑ แห่ง เพื่อนำร่องดำเนินการให้ครอบคลุมทั้งในประเทศไทย และในภูมิภาคเอเชีย    

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- การจัดตั้งศูนย์ปฏิรูปอุตสาหกรรม              สู่อนาคต
	          กระทรวงอุตสาหกรรมกำหนดปรับบทบาทศูนย์ภาคของกรมส่งเสริมอุตสาหกรรมทั้ง ๑๑ แห่งทั้งประเทศ ให้ลงไปช่วยเหลือ SMEs ในกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมาย โดยนำกลไกของศูนย์ปฏิรูปอุตสาหกรรมสู่อนาคต (Industry Transformation Center – ITC) ไปอยู่ในทุกศูนย์ภาค                   เพื่อยกระดับเทคโนโลยีของ SMEs ซึ่งปัจจุบันเริ่มดำเนินการแล้วที่ศูนย์ภาคกล้วยน้ำไท เมื่อเดือนสิงหาคม ๒๕๖๐  ทั้งนี้ศูนย์ ITC ทั้ง ๑๑ แห่ง จะมีผู้เชี่ยวชาญและเอกชนรายใหญ่อยู่ประจำ เพื่อคอยให้คำแนะนำ ร่วมกับอุตสาหกรรมจังหวัด

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- นิทรรศการเสมือนจริง “เย็นศิระ           เพราะพระบริบาล”
- การเข้าชมพระเมรุมาศ
- งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม 

	          ๑. รัฐบาลเชิญชวนคนไทยเข้าชมนิทรรศการเสมือนจริง “เย็นศิระ เพราะพระบริบาล”         ที่www.yensiraphrophraboriban.com ซึ่งจำลองบรรยากาศของนิทรรศการที่จัดขึ้น                  ณ ท้องสนามหลวง เมื่อเดือนกุมภาพันธ์ ๒๕๖๐  โดยนำเสนอเรื่องราวทางประวัติศาสตร์ การเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์ไทย พระราชกรณียกิจที่สำคัญ และประมวลภาพกิจกรรมต่าง ๆ ประกอบด้วย โซนที่ ๑ บุญของแผ่นดินไทย โซนที่ ๒ พระราชาผู้ทรงธรรม โซนที่ ๓ กษัตริย์ผู้ยิ่งใหญ่ โซนที่ ๔ พระมิ่งขวัญชาวไทย และโซนที่ ๕ ร้อยใจไทย ทั้งนี้เพื่อให้ประชาชนที่ไม่มีโอกาสเดินทางไปชมนิทรรศการจริง สามารถเรียนรู้เรื่องราวผ่านเว็บไซต์ ได้ทุกที่ ทุกเวลา รวมทั้งให้คนไทยได้จารึกจดจำ สืบสานพระราชดำริและพระราชกรณียกิจ ของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวรัชกาลที่ ๙ ตลอดจนร่วมกันปกป้องสถาบันพระมหากษัตริย์ ในฐานะศูนย์รวมจิตใจของคน            ในชาติ
          ๒. รัฐบาลเปิดให้ประชาชนเข้าชมพระเมรุมาศ ซึ่งสะท้อนศิลปะด้านสถาปัตยกรรม ประติมากรรม จิตรกรรม และเข้าชมนิทรรศการพระราชประวัติ พระราชกรณียกิจ รวมทั้งโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ตลอดจนเปิดอาคารเก็บราชรถ ณ พิพิธภัณฑสถานแห่งชาติ ให้ประชาชนได้เข้าชมพระยานมาศ และพระราชรถ ที่ใช้ในงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ  ตั้งแต่วันที่ ๒ – ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ เวลา ๐๗.๐๐ – ๒๒.๐๐ น. 
          ๓. สำนักงานคณะกรรมการกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองแห่งชาติ (สทบ.) ร่วมกับสำนักเลขาธิการนายกรัฐมนตรี จัดงานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ภายใต้แนวคิด “ประชารัฐรวมพล สินค้าชุมชนรวมใจ” ระหว่างวันที่ ๓ – ๒๔ ตุลาคม ๒๕๖๐ เวลา ๑๐.๐๐ – ๑๙.๐๐ น.              โดยสัปดาห์ที่สอง ๑๑ – ๑๗ ตุลาคม จำหน่ายสินค้าและผลิตภัณฑ์จาก “หมู่บ้านเศรษฐกิจพอเพียง” ตลอดจนสินค้าและผลิตภัณฑ์จากโครงการหลวง สัปดาห์ที่สาม ๑๘ – ๒๔ ตุลาคม  จำหน่ายสินค้าและผลิตภัณฑ์จากทั่วประเทศ 


๑๐
หมายเหตุ    
๑. ที่ประชุม IOC วันที่ ๑๐ ตุลาคม ๒๕๖๐ ขอให้ สวท.ส่วนภูมิภาค และ ส.ปชส.เชิญผู้ว่าราชการจังหวัด และผู้แทนกระทรวงต่าง ๆ ชี้แจงอย่างต่อเนื่องถึงความพร้อมการอำนวยความสะดวกแก่ประชาชน ในการเข้าร่วมพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ ณ พระเมรุมาศจำลองซึ่งจัดสร้างขึ้นในทุกจังหวัด และเชิญชวนให้ประชาชนถวายดอกไม้จันทน์ในพื้นที่ของตนเอง เพราะพระราชพิธีในทุกพื้นที่สมพระเกียรติคล้ายคลึงกับพระราชพิธีที่ท้องสนามหลวงทุกประการ ทั้งนี้ ให้ ส.ปชส.รายงานการชี้แจงของผู้ว่าราชการจังหวัด ส่งกลับมายัง IOC ทาง E-Mail: iocprd2557@gmail.com ภายในเวลา ๒๔.๐๐ น. ทุกวัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
๒. มอบ ส.ปชส. จัดส่งภาพและข้อมูลการปฏิบัติงานของจิตอาสา ทั้ง ๘ งาน ลงระบบ PRD DATA CENTER ของ สนข.โดยกำหนดขนาดภาพเป็นขนาดเล็ก หรือขนาดกลาง และทยอยส่งข้อมูล - ภาพ จังหวัดละ ๘ งาน ในเวลา ๑๖.๐๐ น. ทุกวัน ระหว่างวันที่ ๑๘ – ๓๐  ตุลาคม ๒๕๖๐ เพื่อให้ระบบของ สนข. สามารถรองรับได้
๓. อปส.มีนโยบายให้เพิ่มพื้นที่ข่าวเกี่ยวกับคนพิการในสื่อของกปส. โดยสวท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์       ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๒.๓๐ – ๑๓.๐๐ น. และสทท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์             ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๗.๓๐ -๑๘.๐๐ น. โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป            ทั้งนี้ที่ประชุมฯ ขอให้ ส.ปชส.๗๖ จังหวัด และ สปข.๑ - ๘ จัดทำข่าวโดยประสานข้อมูลกับเครือข่ายคนพิการในพื้นที่              (ดูข้อมูลจาก intranet กปส.) ส่งมาเผยแพร่ทางสวท. และ สทท. ส่วนกลาง ตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
๔. ฝ่ายเลขาจะส่งเพิ่มเติมมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๑๗  ตุลาคม ๒๕๖๐ และแนวทางการประชาสัมพันธ์ผ่านทางอินทราเน็ต     ในวันพุธที่ ๑๘ ตุลาคม ๒๕๖๐ หลังการประชุม IO
๕. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายเป็นรายกระทรวงประจำวันที่  ๑๗ – ๒๓ ตุลาคม ๒๕๖๐ มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd2557@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๒๒ ตุลาคม ๒๕๖๐
๖. ประเด็นนอกเหนือจากที่กำหนดไว้ ให้หน่วยงานส่วนภูมิภาคพิจารณาเสริมประเด็นในพื้นที่ที่สำคัญตามความเหมาะสม
๗. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน จังหวัดไปยัง ศสช.                   ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.วันอาทิตย์ที่ ๒๒ ตุลาคม ๒๕๖๐ เพื่อที่ ศสช. รวบรวมและรายงานต่อ        ที่ประชุม 
๘. ขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมพร้อมกับการรายงานสรุปผลการเผยแพร่ตามประเด็นข่าว
