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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๒๔ – ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๐
	  กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	*** งานพระราชพิธีถวายพระเพลิง  พระบรมศพ พระบาทสมเด็จ 
พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร
 - การเตรียมงานและกิจกรรม           ที่เกี่ยวข้อง
	          ๑. ขอความร่วมมือประชาชนในแต่ละพื้นที่เดินทางไปร่วมงาน พระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ วันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ ในบริเวณที่มีพระเมรุมาศจำลองใกล้บ้าน ซึ่งบรรยากาศ        ไม่แตกต่างจากงานพระราชพิธีฯ ในส่วนกลาง ประชาชนที่จะเข้าร่วมในพระราชพิธีในส่วนกลางต้องเตรียมความพร้อมในการดูแลสุขภาพกายและสุขภาพใจของตนเอง / สำหรับพื้นที่กรุงเทพฯ         ที่มีพระเมรุมาศจำลอง ๙ แห่ง ประกอบด้วย พระลานพระราชวังดุสิต สำนักงานสลากกินแบ่งรัฐบาลเดิม สวนนาคราภิรมย์ ลานปฐมบรมราชานุสรณ์ รัชกาลที่ ๑ ลานคนเมือง สนามกีฬากองทัพอากาศ (ธูปะเตมีย์) พุทธมณฑล ศูนย์นิทรรศการและการประชุมไบเทค และสถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง รวมถึงซุ้มวางดอกไม้จันทน์รอบกรุงเทพฯ และบริเวณวัดต่าง ๆ ใน ๕๐ เขตรวม ๑๑๓ ซุ้ม / ส่วนภูมิภาคมีพระเมรุมาศทุกจังหวัด และสถานที่วางดอกไม้จันทน์ ๘๗๘ ซุ้ม นอกจากนี้ยังมีในต่างประเทศทั่วโลก ๙๖ ซุ้ม  
          ๒. เริ่มวางดอกไม้จันทน์ในเวลา ๐๙.๐๐ น. - ๑๖.๓๐ น. และเวลา ๑๘.๓๐ - ๒๒.๐๐ น. ยกเว้นพระเมรุมาศบริเวณสวนนาคราภิรมย์ เริ่มวางดอกไม้จันทน์ในเวลา ๑๓.๐๐ น. 
          ๓. ให้นำบัตรประชาชนมาแสดง ณ​ จุดคัดกรองเพื่อเข้าพื้นที่ท้องสนามหลวง ซึ่งเปิดตั้งแต่เวลา ๐๕.๐๐ น. ของวันที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๐
          ๔.  เผยแพร่ขั้นตอนการเข้าร่วมพิธีวางดอกไม้จันทน์ของประชาชน และการแต่งกาย         ที่ถูกต้อง  อยู่ในอาการสำรวม งดเปล่งเสียงถวายพระพร  "ทรงพระเจริญ" และขอความร่วมมือไม่ใช้ไม้เซลฟี่ถ่ายภาพขบวนพระศพ เผยแพร่ภาพงานพระราชพิธีด้วยความสำรวม และใช้ร่มสีดำ - เทา  เข้าร่วมงานพระราชพิธี / เตรียมอุปกรณ์อำนวยความสะดวก อาหาร น้ำดื่ม และยาประจำตัว
          ๕. การเดินทางมาร่วมงานถวายพระเพลิงพระบรมศพ ของราชอาคันตุกะและบุคคลสำคัญ แสดงถึงพระราชไมตรีอันดีระหว่างประเทศและพระเกียรติภูมิในพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช ที่ทรงมีต่อนานาอารยประเทศ ขอความร่วมมือประชาชนในการเป็นเจ้าบ้านที่ดี

          ๖. การแสดงมหรสพสมโภชเนื่องในงานพระราชพิธีฯ ประกอบด้วย การแสดงโขนหน้า         พระที่นั่งทรงธรรม (หน้าพระเมรุมาศ) เรื่องรามเกียรติ์ ชุด พระรามข้ามสมุทร - ยกรบ และ           การแสดงมหรสพสมโภช ณ เวทีกลางแจ้ง บริเวณสนามหลวงด้านทิศเหนือ เวทีที่ ๑ การแสดงหนังใหญ่เบิกหน้าพระ การแสดงโขนหน้าจอ และโขนชักรอก เรื่องรามเกียรติ์ เวทีที่ ๒ การแสดงละคร  (เรื่องพระมหาชนก อิเหนา มโนห์รา) หุ่นหลวง หุ่นกระบอก และเวทีที่ ๓ การบรรเลงดนตรีสากล และการแสดงบัลเลต์ โดยแสดงตั้งแต่เวลา ๑๘.๐๐ น. ของวันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ ถึง ๐๖.๐๐ น. ของเช้าวันที่ ๒๗ ตุลาคม ๒๕๖๐
          ๗. กรุงเทพมหานครประสานวัดและโรงเรียนในพื้นที่กรุงเทพฯ เพื่อเป็นสถานที่พักรองรับประชาชนในการพักค้างและพักคอย จำนวน ๑๕๘ แห่ง ในพื้นที่ ๓๕ เขต ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๒๗ ตุลาคม ๒๕๖๐ รวมทั้ง อาคารกีฬาเวสน์ ๑ ศูนย์เยาวชนกรุงเทพมหานคร (ไทย-ญี่ปุ่น) รองรับได้ ๖๐๐ คน ศูนย์เยาวชนบางขุนเทียน รองรับได้ ๑๐๐ คน บ้านอิ่มใจ รองรับได้ ๖๐ คน  โดยแจ้งการเข้าพักด้วยตนเองที่สำนักงานเขตพื้นที่ ที่วัด  โรงเรียน หรือศูนย์เยาวชนนั้นตั้งอยู่ ทั้งนี้ต้อง


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	จัดเตรียมเครื่องนอนมาด้วยตนเอง 
          ๘. ห้ามนำรถยนต์ และรถจักรยานยนต์ส่วนบุคคลเข้าจอดบริเวณ ๒ ฝั่ง บนถนนราชดำเนินใน สนามไชย หลักเมือง  กัลยาณไมตรี  เจริญกรุง  พระพิพิธ  ท้ายวัง  มหาราช               (ข้างพระบรมมหาราชวัง และ ข้างวัดพระมหาธาตุ) พระจันทร์  เศรษฐการ  เชตุพน  พระยาเพชร หน้าพระลาน หน้าพระธาตุ ราชินี พระอาทิตย์ และ ซอยสราญรมย์ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ 

๙. สอบถามข้อมูลพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ ได้ที่กองอำนวยการร่วมพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร (กอร.พระราชพิธีฯ)   โทร. ๑๔๔๑ / ติดตามข้อมูลที่เกี่ยวข้อง ได้ที่เว็บไซต์ สพป. http://kingrama9.net

	๑. กระทรวงกลาโหม
- การรักษาความปลอดภัย และอำนวยความสะดวกการจราจร
- การช่วยเหลือประชาชน ที่ได้รับผลกระทบจากภาวะน้ำท่วม 
	         ๑. กองอำนวยการร่วมพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช (กอร.) มีความพร้อมการรักษาความปลอดภัย และอำนวยความสะดวกการจราจร งานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพอย่างเต็มที่  / จิตอาสาเฉพาะกิจงาน        พระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ ด้านการประชาสัมพันธ์ ทั้งในส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ทำหน้าที่ให้ข้อมูลข่าวสารแก่ประชาชนที่มาร่วมงานพระราชพิธี รวมทั้งถ่ายภาพและรวบรวมข้อมูลสำคัญที่เกิดขึ้นในทุกพื้นที่ที่ลงปฏิบัติงาน ปฏิบัติหน้าที่จนถึงวันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ / ขอความร่วมมือประชาชน เป็นหู เป็นตา ดูแลความผิดปกติ ป้องกันมิจฉาชีพและผู้ไม่หวังดี
          ๒. รัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหมสั่งการกองทัพให้การช่วยเหลือเร่งด่วนแก่ประชาชน ที่ได้รับผลกระทบจากภาวะน้ำท่วม โดยให้นำเครื่องอุปโภค บริโภคและเครื่องทำน้ำดื่ม          เข้าช่วยเหลือบรรเทาทุกข์ พร้อมทั้งนำเครื่องมือช่างและยุทโธปกรณ์ที่จำเป็น เปิดเส้นทางระบายน้ำและอำนวยความสะดวกการสัญจรแก่ประชาชนอย่างต่อเนื่อง จนกว่าสถานการณ์ในแต่ละพื้นที่จะคลี่คลายสู่ภาวะปกติ รวมถึงให้ติดตามสถานการณ์น้ำในลุ่มน้ำต่างๆ โดยประสาน           การทำงานร่วมกับส่วนราชการในพื้นที่อย่างใกล้ชิด เร่งตรวจสอบและแก้ไขปัญหาของระบบระบายน้ำในแต่ละพื้นที่ ให้มีความพร้อมสำหรับการระบายน้ำ พร้อมทั้งขอความร่วมมือผู้ประกอบการก่อสร้างอาคารและเส้นทางคมนาคม ดูแลรับผิดชอบไม่ให้เศษวัสดุก่อสร้างกระทบต่อระบบระบายน้ำในภาพรวม          

	๒. กระทรวงการคลัง
- การติดตั้งเครื่อง EDC 
	          กรมบัญชีกลาง กระทรวงพาณิชย์ ธนาคารของรัฐและธนาคารพาณิชย์ ได้ร่วมกันวางแนวทางแก้ไขประเด็นร้านธงฟ้าประชารัฐที่รับบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ มีจำนวนไม่เพียงพอ โดยกำหนดกรอบเวลาร่วมกันว่า จะติดตั้งเครื่อง EDC จำนวน ๙,๕๐๐ เครื่อง ให้เสร็จสิ้นภายในเดือนตุลาคม ๒๕๖๐  และจะติดตั้งเพิ่มเติมให้ครบ ๑๘,๐๐๐ เครื่องตามเป้าหมายภายในเดือนพฤศจิกายน ๒๕๖๐ ทั้งนี้ การติดตั้งเครื่อง EDC ส่วนที่เหลือ จะพิจารณาตามเกณฑ์ลำดับความสำคัญ ดังนี้ เป็นร้านค้าที่อยู่ในพื้นที่ห่างไกล ต้องติดตั้งให้ครอบคลุมทุกตำบล และพื้นที่ที่มีจำนวน          ผู้มีสิทธิหนาแน่น สำหรับร้านธงฟ้าประชารัฐที่ธนาคารกรุงไทยติดตั้งเครื่อง EDC แล้วพบปัญหาสัญญาณอ่อน จะดำเนินการเชื่อมต่อสัญญาณด้วยสาย LAN กับเครื่อง EDC 

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- การประชุมด้านพลังงานในกรอบความร่วมมือเอเชีย
	          วันที่ ๔ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ กระทรวงการต่างประเทศกำหนดเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมเชิงปฏิบัติการด้านพลังงานในกรอบความร่วมมือเอเชีย (ACD Workshop on Energy)               ภายใต้หัวข้อ “ACD Energy Action Plan: Towards Global Energy Challenges” 


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ที่โรงแรมแชงกรีลา โดยการประชุมดังกล่าวจะจัดต่อจากการประชุมโต๊ะกลมรัฐมนตรีพลังงานเอเชียครั้งที่ ๗ (๗th Asian Ministerial Energy Roundtable-AMER) ที่จัดขึ้น ระหว่างวันที่              ๑ – ๓ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ โดยมีกระทรวงพลังงานเป็นเจ้าภาพ การประชุม AMER และ ACD Workshop ที่จะมีขึ้นในครั้งนี้เป็นครั้งแรกที่ไทยเป็นเจ้าภาพจัดกิจกรรมภายใต้สาขาพลังงาน และเป็นกิจกรรมแรกของไทยหลังจากที่ได้ประกาศเป็น Co-Prime Mover ด้านพลังงานที่นครนิวยอร์ก สหรัฐอเมริกา  เป็นเวทีในการแลกเปลี่ยนความคิดเห็น และประสบการณ์ รวมทั้งข้อเสนอแนะ            ซึ่งผลลัพธ์จะสอดคล้องกับเป้าหมายการพัฒนาที่ยั่งยืน ข้อที่ ๗ “พลังงานสะอาดที่ทุกคนเข้าถึงได้”

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- การอำนวยความสะดวกด้าน              การท่องเที่ยว

	          มีการจัดตั้งศูนย์อำนวยการ ณ อาคาร ถนนราชดำเนินนอก เพื่ออำนวยความสะดวกและให้ข้อมูลแก่นักท่องเที่ยว และผู้เข้าร่วมงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ เปิดให้บริการจนถึงวันที่ ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. / สร้าง Link จากหน้าเว็บไซต์กระทรวงฯ ไปยัง Web Page ให้ข้อมูลสำคัญที่นักท่องเที่ยวจำเป็นต้องทราบ หรือเป็นข้อปฏิบัติในช่วงงานพระราชพิธีฯ  / ให้ข้อมูลนักท่องเที่ยวผ่าน Call Center ๑๖๗๒ การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย ๑๑๕๕ กองบัญชาการตำรวจท่องเที่ยว และ ๐ ๒๔๐๑ ๑๑๑๑ กรมการท่องเที่ยว / จัดทำแผ่นป้ายประชาสัมพันธ์พร้อม QR Code ที่สามารถแสกนเพื่อรับข้อมูลข่าวสารได้ทันที / มีเจ้าหน้าที่          จากศูนย์ช่วยเหลือนักท่องเที่ยว (Tourism Assistance Center : TAC) ทั่วประเทศ ช่วยแนะนำข้อมูลแก่นักท่องเที่ยว / เปิดให้บริการตรวจสอบตำแหน่งสถานที่วางดอกไม้จันทน์ทั่วประเทศ  ผ่านแอปพลิเคชั่น Thailand Tourism Map          

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- การจัดตั้งศูนย์รับเลี้ยงเด็กในสถานประกอบการ

	           คณะกรรมการคุ้มครองเด็กแห่งชาติ ในการประชุมครั้งที่ ๓/๒๕๖๐ วันที่ ๒๐ ตุลาคม ๒๕๖๐  เห็นชอบหลักการร่างระเบียบคณะกรรมการคุ้มครองเด็กแห่งชาติว่าด้วยการจัดให้มีศูนย์รับเลี้ยงเด็กในสถานประกอบกิจการ พ.ศ. ... โดยขอให้นำข้อสังเกตไปปรับแก้ไข อาทิ ด้านสถานที่ คุณลักษณะและหน้าที่ของผู้ดูแลเด็ก รวมถึงบริหารจัดการศูนย์ ก่อนเสนอลงนามและประกาศในราชกิจจานุเบกษา ทั้งนี้เพื่อเป็นการคุ้มครองสวัสดิภาพของเด็ก และส่งเสริมให้                บิดา มารดา หรือผู้ปกครอง ที่เป็นลูกจ้างในสถานประกอบกิจการ มีโอกาสดูแลเด็กอย่างใกล้ชิด  ซึ่งเป็นพื้นฐานสำคัญที่สร้างความอบอุ่นและส่งผลต่อพัฒนาการของเด็กทางด้านร่างกาย จิตใจ อารมณ์ สังคม สติปัญญา และจริยธรรม ขณะที่ กระทรวงการคลัง ได้เสนอต่ออายุมาตรการลดหย่อนภาษี ซึ่งเป็นการสร้างแรงจูงใจให้ภาคเอกชนจัดตั้งศูนย์รับเลี้ยงเด็กมากขึ้น โดยให้สิทธิเมื่อคณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบจนถึงวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๓          

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- การจัดการหนี้ของเกษตรกร

	         คณะกรรมการกองทุนฟื้นฟูและพัฒนาเกษตรกรเฉพาะกิจ (กฟก.) ในการประชุมครั้งที่ ๕/๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๒๐ ตุลาคม ๒๕๖๐ รับทราบความคืบหน้าการจัดการหนี้ของเกษตรกร               อย่างต่อเนื่อง มีการจัดการหนี้ โดยเจรจากับสถาบันการเงินกำหนดหลักเกณฑ์การซื้อหนี้แล้วจำนวน  ๗๓๙ ราย  มูลหนี้ ๑๓๕,๔๕๗,๙๘๔.๔๖ บาท และมีกลุ่มที่รอการเจรจาระยะต่อไป ซึ่งคุณสมบัติครบในการจัดการหนี้ได้ ๙,๙๔๒ ราย มูลหนี้ ๒,๘๗๐ ล้านบาท ซึ่งเกษตรกรที่ได้รับการจัดการหนี้แล้ว จะเข้าสู่กระบวนการฟื้นฟูเพื่อประกอบอาชีพอย่างยั่งยืน  สามารถชำระหนี้คืนให้ กฟก.  ได้ในระยะเวลาอันสั้น โดยจะเชื่อมโยงกับ ศูนย์เรียนรู้การเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตสินค้าเกษตร (ศพก.)  จนเข้าไปสู่การรวมตัวเป็นเกษตรกรกลุ่มแปลงใหญ่ในพื้นที่ หรือยกระดับ    ไปสู่ GAP (Good Agricultural Practice) อินทรีย์  


๕
	กระทรวง/ประเด็น
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	๗. กระทรวงคมนาคม
- การคมนาคมช่วงงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ
	          การจราจรทางน้ำ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติม หรือพบเห็นอุบัติเหตุทางน้ำแจ้งได้ที่ ส่วนตรวจการเดินเรือ สำนักความปลอดภัยและสิ่งแวดล้อมทางน้ำ จท. โทร. ๐ ๒๒๓๓ ๑๓๑๑ - ๘ ต่อ ๒๒๙, ๓๐๘ หรือ ๐ ๒๒๓๓ ๐๔๓๗ หรือสายด่วนเจ้าท่า ๑๑๙๙ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง
          รถโดยสาร ขสมก. ให้บริการจำนวน ๕ จุดจนถึงระหว่างวันที่ ๒๕ -  ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ บริเวณแยกปากคลองตลาด แยกอรุณอมรินทร์ แยกวิสุทธิ์กษัตริย์ สนามม้านางเลิ้ง และบ้านมนังคศิลา โดยจัดนายตรวจ สายตรวจพิเศษ และเจ้าหน้าที่ ดูแลให้บริการอำนวยความสะดวกปลอดภัยแก่ประชาชน รวมถึงจัดตั้งศูนย์อำนวยการประสานการเดินรถ ณ สำนักงานใหญ่ ขสมก. สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ www.bmta.co.th, Facebook  bmta@bmta.co.th หรือศูนย์             Call Center ๑๓๔๘ ทุกวันตั้งแต่เวลา ๐๕.๐๐ - ๒๒.๐๐ น.
          บริษัท ท่าอากาศยานไทยฯ จัดรถรับส่งประชาชนจนระหว่างวันที่ ๒๓ - ๓๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ ตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ - ๑๗.๐๐ น. ยกเว้นวันที่ ๒๖ ตุลาคม ๒๕๖๐ ให้บริการตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ - ๒๔.๐๐ น. โดยรถจอดรับบริเวณประตู ๑๕ ชั้น ๓ อาคารผู้โดยสารภายในประเทศ        อาคาร ๒ และจอดส่งบริเวณสนามม้านางเลิ้ง ทั้งนี้ ได้จัดพื้นที่อาคารจอดรถ ๕ ชั้น และพื้นที่จอดรถฝ่ายสนามบิน ซึ่งสามารถรองรับรถยนต์จอดได้ประมาณ ๑,๐๐๐ คัน โดยไม่คิดค่าบริการ 

           สอบถามเส้นทางได้ที่ฮอตไลน์ ขสมก. ๑๓๔๘ หรือฮอตไลน์ ศูนย์ปลอดภัยคมนาคม ๑๓๕๖ สายด่วนเจ้าท่า ๑๑๙๙ 

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- การปล่อยปรอทที่ส่งผลกระทบ       ต่อสิ่งแวดล้อม
	         การประชุมรัฐภาคีอนุสัญญามินามาตะว่าด้วยปรอท สมัยที่ ๑ เมื่อปลายเดือนกันยายน ๒๕๖๐  ที่นครเจนีวา สมาพันธรัฐสวิส  มีสมาชิกเข้าร่วมทั้งสิ้น ๘๓ ประเทศ ที่ประชุมเห็นว่าการเผาในที่โล่งเป็นหนึ่งในปัญหาการปล่อยปรอทที่ส่งผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม จึงเชิญชวนให้ภาคีจัดส่งข้อมูลการปลดปล่อยปรอทจากกิจกรรมการเผาในที่โล่ง และระบุแหล่งกำเนิดด้านการปลดปล่อยปรอท ที่เกี่ยวข้องในระดับประเทศให้เร็วที่สุด พร้อมทั้งให้สำนักเลขาธิการเฉพาะกาลฯ รวบรวมข้อมูล จัดทำรายงานสำหรับพิจารณาในการประชุมรัฐภาคีอนุสัญญามินามาตะฯ สมัยที่ ๒ ระหว่างวันที่ ๑๙ - ๒๓ พฤศจิกายน  ๒๕๖๐ ณ นครเจนีวา สมาพันธรัฐสวิส ต่อไป ทั้งนี้การจัดการปรอทเป็นประเด็นสำคัญอันดับแรกของไทยในแผนยุทธศาสตร์สารเคมีแห่งชาติฉบับถัดไป (ค.ศ. ๒๐๑๘ - ๒๐๒๖) ที่จะช่วยผลักดันการดำเนินงานด้านการจัดการสารเคมีและของเสียอันตรายของประเทศ ซึ่งดำเนินการอยู่ก่อนแล้ว และประเทศไทยประสบความสำเร็จในการยกเลิกการใช้ปรอท ในกระบวนการคลอร์-แอลคาไล การป้องกันการใช้ปรอทในการทำเหมืองแร่ทองคำพื้นบ้านและขนาดเล็ก และไม่มีการทำเหมืองแร่ปรอท

	๙. กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม
- การดำเนินงานเพื่อรองรับการใช้งาน  Big Data
	          คณะกรรมการธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ มีกรอบแนวทางการดำเนินงานระยะ ๓ ปี (พ.ศ. ๒๕๖๑ – ๒๕๖๓) ประกอบด้วย ๑) การอำนวยความสะดวกทางการค้า รองรับการแข่งขันในเวทีโลก ๒) พัฒนาการเชื่อมโยงมาตรฐานข้อมูลและการแลกเปลี่ยนข้อมูล เพื่อรองรับการทำธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ของประเทศ ๓) พัฒนาและปรับปรุงกฎหมาย ประกาศ และมาตรการที่เกี่ยวกับการทำธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ ๔) เตรียมความพร้อมสำหรับหน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชน ได้แก่ การใช้งาน Big Data IoT แล ะCloud Computing) ๕) ปรับเปลี่ยนการทำงานภาครัฐด้วยเทคโนโลยีดิจิทัล และส่งเสริมให้ทุกภาคส่วนยอมรับการใช้เอกสารอิเล็กทรอนิกส์ ๖) 
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	สนับสนุนให้มีการเปิดเผยข้อมูลที่เป็นประโยชน์ (Open Data) ๗) ส่งเสริมให้เกิดแพลตฟอร์มบริการพื้นฐาน เพื่อรองรับการพัฒนาแอปพลิเคชั่นหรือบริการรูปแบบใหม่ และ ๘) สร้างความเชื่อมั่นในการใช้เทคโนโลยีดิจิทัลและการทำธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์

	๑๐. กระทรวงพลังงาน
- การประชุมรัฐมนตรีพลังงานอาเซียน
	          กระทรวงพลังงาน กำหนดเป็นเจ้าภาพจัดการประชุมโต๊ะกลมระดับรัฐมนตรีพลังงานเอเชีย (ASIAN Ministerial Energy Roundtable : AMER) ครั้งที่ ๗ ระหว่างวันที่ ๑ - ๓ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ณ โรงแรมแชงกรีล่า กรุงเทพฯ ภายใต้แนวคิดการเปลี่ยนผ่านตลาดพลังงานโลก จากวิสัยทัศน์สู่การปฏิบัติ (Global Energy Markets in Transition : From Vision to Action) การประชุมครั้งนี้ ชาติในเอเชียที่ประกอบด้วยประเทศผู้ขายน้ำมันในกลุ่มตะวันออกกลาง และกลุ่มประเทศผู้ซื้อน้ำมันรายใหญ่ รวมทั้งชาติในอาเซียน จะได้ร่วมกันแสดงทัศนะ           ต่อสถานการณ์พลังงาน ในประเด็นทิศทางพลังงานน้ำมัน ก๊าซธรรมชาติ (LNG) และการเปลี่ยนผ่านพลังงานไปสู่ทางเลือกการใช้พลังงานทดแทน ได้แก่ การใช้พลังงานแสงอาทิตย์แบบติดตั้งบนหลังคา (Solar Rooftop) การขับเคลื่อนเทคโนโลยียานยนต์ไฟฟ้า (Electric Vehicle) และ การพัฒนาระบบการจัดเก็บพลังงาน (Energy Storage System) โดยกระทรวงพลังงานจะนำข้อมูลทีได้มาวิเคราะห์ปรับใช้พลังงานของไทยให้เหมาะสมต่อไป

	๑๑. กระทรวงพาณิชย์
- การหาตลาดรองรับข้าวฤดูกาลใหม่
	          กรมส่งเสริมการค้าระหว่างประเทศ เชิญนักธุรกิจจากทั่วโลก มาเจรจาซื้อขายข้าวระหว่างวันที่ ๓๐ ตุลาคม - ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ณ โรงแรมเซ็นทาราแกรนด์แอทเซ็นทรัลเวิลด์ เพื่อหาตลาดรองรับข้าวฤดูกาลใหม่ ขณะนี้มีผู้ซื้อจำนวน ๑๖๙ บริษัท จาก ๒๔ ประเทศทั่วโลกแจ้งตอบรับมาแล้ว เช่น จีน ฮ่องกง แคนาดา สหรัฐฯ ยุโรป แอฟริกา ซาอุดีอาระเบีย และอาเซียน โดยคาดว่าจะมีการตกลงซื้อขายภายในงานทันที ๖๐๐ ล้านบาท และสั่งซื้อต่อเนื่องภายใน ๑ ปี ไม่ต่ำกว่า ๓๐,๐๐๐ ล้านบาท  ขณะที่ผู้อำนวยการสำนักงานส่งเสริมการค้า         ในต่างประเทศ (ทูตพาณิชย์) ที่ประจำอยู่ในทุกภูมิภาคทั่วโลก เร่งจัดกิจกรรมและประชาสัมพันธ์ภาพลักษณ์และคุณประโยชน์ข้าวสีของไทย เช่น ข้าวหอมมะลิแดง ข้าวหอมมะลิดำ (หอมนิล) และข้าวไรซ์เบอรี่ ซึ่งดำเนินการอยู่แล้วให้เป็นที่รู้จักมากขึ้นโดยเร็วต่อไป เพื่อกระตุ้นให้มีความต้องการเพิ่มมากขึ้น       

	๑๒. กระทรวงมหาดไทย
- การบรรเทาปัญหาอุทกภัย
- พิธีวางดอกไม้จันทน์
	          ๑. นายกรัฐมนตรีกำชับผ่านกระทรวงมหาดไทยและกระทรวงกลาโหมไปยังผู้ว่าราชการจังหวัด ในภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ให้แจ้งเตือนประชาชน จัดตั้งศูนย์อพยพหรือพักพิงชั่วคราวตามแผนเผชิญภัยพิบัติ พร้อมทั้งออกปฏิบัติการป้องกันแก้ไขปัญหาและให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยอย่างทันท่วงที และขอความเห็นใจและความร่วมมือจากประชาชนในการปฏิบัติตามคำแนะนำของเจ้าหน้าที่ ไม่ขนย้ายกระสอบทรายบริเวณประตูน้ำป้องกันน้ำไหลเอ่อท่วม ๒ ฝั่งคลองระบายน้ำ ซึ่งส่วนราชการได้ร่วมกับท้องถิ่นวางแผนการทำงานไว้อย่างดีพอสมควรแล้ว          ทำให้เกิดความเสียหายมากขึ้น
          ๒. กระทรวงมหาดไทยติดตั้งจอ LED ขนาดใหญ่ ถ่ายทอดสดพระราชพิธีฯ จากมณฑลพิธีท้องสนามหลวงไปทุกพื้นที่ของประเทศ เพื่อให้ประชาชนร่วมกันน้อมจิตถวายความจงรักภักดีแด่ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร โดยวางดอกไม้จันทน์ ณ          พระเมรุมาศจำลอง และซุ้มถวายดอกไม้จันทน์ทั้ง ๘๗๘ แห่งทั่วประเทศ พร้อมกับพระราชพิธีในส่วนกลาง ซึ่งบรรยากาศเสมือนอยู่ในงานพระราชพิธีฯในส่วนกลาง / แจ้งงดการอนุมัติหรืออนุญาตเล่นการพนันทุกประเภทจนถึงวันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๖๐


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- การขับเคลื่อนงานต่อต้านการค้ามนุษย์
	          กระทรวงยุติธรรม ให้ความร่วมมือ กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ ในการขับเคลื่อนงานต่อต้านการค้ามนุษย์ร่วมกับหน่วยงานด้านบังคับใช้กฎหมายที่เกี่ยวข้อง โดยมอบหมายให้กรมสอบสวนคดีพิเศษมีส่วนร่วมในการดำเนินคดีการค้ามนุษย์ให้มากยิ่งขึ้น รวมทั้งคดีที่เจ้าหน้าที่ของรัฐมีส่วนเกี่ยวข้องกับการค้ามนุษย์ ซึ่ง พลเอก ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี ได้กำชับและสั่งการให้ทุกหน่วยงานเร่งรัดให้เห็นผลสำเร็จ ภายในเดือนธันวาคม ๒๕๖๐ เพื่อสานต่อเจตนารมณ์ของรัฐบาลในการขจัดการค้ามนุษย์ให้หมดสิ้น และเรียกร้องศักดิ์ศรีความเป็นมนุษย์แก่ผู้เสียหายตามหลักมาตรฐานสากล ทั้งนี้มีการจัดตั้งศูนย์ปฏิบัติการ เพื่อติดตามการดำเนินคดีค้ามนุษย์อย่างเข้มงวด

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- การปฏิรูประบบบำนาญ
	          สำนักงานประกันสังคมอยู่ระหว่างการศึกษาสิทธิประโยชน์แก่ผู้ประกันตน เช่น การปรับเพิ่มบำนาญตามอัตราค่าครองชีพ รวมทั้งการปรับเพิ่มบำนาญให้แก่ผู้รับบำนาญรุ่นแรก ซึ่งมีระยะเวลาการส่งเงินสมทบน้อยเพราะขาดโอกาส และการกำหนดระดับของบำนาญ และแผนการจัดเก็บเงินสมทบที่สอดคล้องหมาะสมกับสภาพเศรษฐกิจของประเทศ  นอกจากนี้ ได้เปิดเวทีรับฟังความคิดเห็นในการปฏิรูประบบบำนาญไปแล้ว ๖ ครั้ง และจะเปิดเวทีให้แสดงความคิดเห็นอีก ๖ ครั้ง ใน  ๖ จังหวัด  คือ  ครั้งที่ ๗  จังหวัดขอนแก่น วันที่ ๓๐ – ๓๑ ตุลาคม ๒๕๖๐  ครั้งที่ ๘  จังหวัดอุบลราชธานี วันที่                ๖ - ๗ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ครั้งที่ ๙ จังหวัดระยอง วันที่ ๑๓ -๑๔ พฤศจิกายน ๒๕๖๐   ครั้งที่ ๑๐ จังหวัดเพชรบุรี วันที่ ๒๐ - ๒๑ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ครั้งที่ ๑๑ จังหวัดสมุทรปราการ วันที่ ๒๔ พฤศจิกายน ๒๕๖๐  และครั้งที่ ๑๒ กรุงเทพมหานคร วันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ผู้สนใจติดต่อสอบถามและจองที่นั่ง ได้ที่สำนักงานประกันสังคม โทรศัพท์หมายเลข ๐ ๒๙๕๖ ๒๓๔๕ หรือ สายด่วนประกันสังคม ๑๕๐๖ ในวันและเวลาราชการ

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- แผ่นพับที่ระลึกเนื่องในงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ
- การจัดทำจดหมายเหตุ “พระเสด็จสู่ฟ้า ราษฎร์ล้วนอาลัย” 
	          ๑. แจกแผ่นพับที่ระลึกเนื่องในงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ แก่ประชาชน ที่มาร่วมวางดอกไม้จันทน์กว่า ๑๐ ล้านฉบับ โดยแจกจ่ายให้กรุงเทพมหานครจำนวน ๓ ล้านฉบับ ส่วนภูมิภาค ๖ ล้านฉบับ และต่างประเทศกว่า ๑ ล้านฉบับ 
          ๒. จัดทำวีดิทัศน์ จดหมายเหตุฉบับราชการ และจดหมายเหตุฉบับประชาชน รวมทั้งหนังสือที่ระลึกและจดหมายเหตุงานพระราชพิธี  โดยรวบรวมภาพเหตุการณ์ที่เกี่ยวข้องกับงานพระบรมศพ ทั้งภาพนิ่ง ภาพเคลื่อนไหว จากส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค และต่างประเทศ จัดทำหนังสือจดหมายเหตุฉบับหลัก ๑ รายการ หนังสือจดหมายเหตุฉบับรอง ๖ รายการ หนังสือที่ระลึก ๓ รายการ  โดยหนึ่งในจดหมายเหตุฉบับรองคือหนังสือจดหมายเหตุบทกวีนิพนธ์ โครงการกานท์กวีคีตการ ปวงประชาน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณพระบาทสมเด็จ          พระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร “พระเสด็จสู่ฟ้า ราษฎร์ล้วนอาลัย” รวบรวมบทกวีนิพนธ์ที่ศิลปิน ประชาชนจากสาขาอาชีพต่างๆ เด็กและเยาวชนแต่งขึ้น เพื่อน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์ท่านรวม ๑๘๙ บท พร้อมภาพประกอบถ่ายทอดความอาลัยของปวงชนชาวไทย ขณะนี้จัดทำต้นฉบับหนังสือจดหมายเหตุดังกล่าวเสร็จเรียบร้อยแล้ว อยู่ระหว่างการจัดพิมพ์         
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	๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- ร่างกฎกระทรวงตาม พ.ร.บ. พลังงานนิวเคลียร์เพื่อสันติ
	           ที่ประชุมคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๑๗ ตุลาคม ๒๕๖๐ มีมติอนุมัติหลักการร่างกฎกระทรวงออกตามความในพระราชบัญญัติพลังงานนิวเคลียร์เพื่อสันติ พ.ศ. ๒๕๕๙ รวม ๖ ฉบับ และอยู่ระหว่างการตรวจพิจารณาของ สำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกา มีสาระสำคัญคือ ๑) ผู้ที่ประสงค์จะนำเข้าหรือส่งออกกากกัมมันตรังสี ต้องขอรับใบอนุญาตตามหลักเกณฑ์ที่กำหนด          ๒) กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และปริมาณของกากกัมมันตรังสีที่สามารถปล่อยทิ้งออกสู่สิ่งแวดล้อม ๓) ผู้ก่อให้เกิดกากกัมมันตรังสีมีหน้าที่หลักในการจัดการกากกัมมันตรังสีที่เกิดจากการดำเนินการของตน ๔) กำหนดให้การดำเนินการของผู้รับใบอนุญาตเกี่ยวกับวัสดุกัมมันตรังสีหรือเครื่องกำเนิดรังสีเป็นไปด้วยความปลอดภัย สามารถป้องกันอันตรายจากผลกระทบต่อประชาชนและสิ่งแวดล้อม ๕) เป็นการยับยั้ง ป้องกัน การตรวจจับ การหน่วงเวลา และการเผชิญเหตุความมั่นคงปลอดภัย ๖) กำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการ และเงื่อนไขในการขอรับใบอนุญาตฯ เจ้าหน้าที่ดำเนินการทางเทคนิคเกี่ยวกับวัสดุนิวเคลียร์ เพื่อให้การกำกับดูแลวัสดุนิวเคลียร์และสถานประกอบการของผู้รับใบอนุญาตมีความปลอดภัย มั่นคงและพิทักษ์วัสดุนิวเคลียร์

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- ศูนย์ประสานงานการผลิตและ       พัฒนากำลังคนอาชีวศึกษาภาคใต้
	          สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา (สอศ.) เปิดศูนย์ประสานงานการผลิตและพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา เขตพัฒนาพิเศษเฉพาะกิจจังหวัดชายแดนภาคใต้ เมื่อวันที่ ๒๐ ตุลาคม ๒๕๖๐ เป็นกลไกสำคัญในการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์การผลิตและพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา          ในพื้นที่ ๕ จังหวัดชายแดนภาคใต้ เป็นศูนย์ประสานงานการผลิตและพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา ถือเป็นศูนย์ระดับภาคแห่งที่ ๒ ต่อจากศูนย์ประสานงานการผลิตและพัฒนากำลังคนอาชีวศึกษา เขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (EEC TVET Career Center)          ซึ่งจัดตั้งมาตั้งแต่เดือนมิถุนายน ๒๕๖๐ แต่ยุทธศาสตร์การผลิตและพัฒนากำลังคนในพื้นที่ระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (EEC) จะแตกต่างจากพื้นที่ชายแดนภาคใต้ ซึ่งรองรับการเป็นเมืองต้นแบบ "สามเหลี่ยมมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน" มีการจัดตั้งกองทุนช่วยเหลือผู้เรียนอาชีวศึกษา ส่งเสริมสนับสนุนการมีงานทำและการมีรายได้ระหว่างเรียน มีการพัฒนาหลักสูตรการเรียนการสอนให้สอดคล้องกับความต้องการร่วมกับสถานประกอบการและสถานศึกษา           ทั้งจับคู่ผู้สำเร็จการศึกษาให้เหมาะสมกับตำแหน่งงานว่างในสถานประกอบการ (Job Matching)

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- การเฝ้าระวังโรคและภัยสุขภาพ
- โครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัย
	          ๑. กรมควบคุมโรค ขอความร่วมมืองดดื่มสุราในช่วงงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ เพื่อน้อมเกล้าฯ ถวายเป็นพระราชกุศล ระหว่างวันที่ ๒๕-๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ /         จัดทีมจิตอาสาเฝ้าระวังสถานการณ์โรคและภัยสุขภาพผู้เข้าร่วมงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ (SAT) และทีมปฏิบัติการสอบสวนควบคุมโรค (JIT)  ร่วมกับสถาบันป้องกันควบคุมโรคเขตเมืองและสำนักงานป้องกันควบคุมโรค (สคร.) ทั้ง ๑๒ แห่งทั่วประเทศ กรุงเทพมหานครและสำนักงานสาธารณสุขจังหวัด ให้ความรู้ แจกเอกสารความรู้ และคำแนะนำการปฏิบัติตัวแก่ประชาชน เพื่อป้องกันควบคุมโรคเมื่ออยู่ในสถานที่ที่มีคนรวมกันจำนวนมาก / การพยากรณ์โรคและภัยสุขภาพประจำสัปดาห์นี้ คาดว่ามีโอกาสพบผู้ป่วยโรคไข้หวัดใหญ่เพิ่มขึ้น  เนื่องจากเป็นช่วงปลายฝนต้นหนาว แนะนำให้ดูแลสุขภาพของตนเองโดยใช้มาตรการ “ปิด ล้าง เลี่ยง หยุด” ได้แก่ ปิดปาก ปิดจมูกเมื่อมีอาการไอจาม  ล้างมือบ่อยๆ ด้วยน้ำ และสบู่ เลี่ยงการอยู่ใกล้กับผู้ที่มีอาการป่วย มีไข้ ไอ จาม และการอยู่ในพื้นที่แออัด และ หยุดเรียน หยุดงาน หยุดทำกิจกรรม


๙
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	เมื่อมีอาการป่วย เพื่อให้หายป่วยได้เร็วขึ้นและไม่ไปแพร่เชื้อแก่บุคคลอื่น  สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมโทรสายด่วนกรมควบคุมโรค โทร ๑๔๒๒  / ศูนย์ปฏิบัติการภาวะฉุกเฉิน ทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค ดูแลสุขภาพกาย- ใจ ของประชาชน จนเสร็จสิ้นพระราชพิธี
          ๒. สร้างการรับรู้วิธีการเฝ้าระวังโรคพิษสุนัขบ้า  นำเสนอกิจกรรมโครงการสัตว์ปลอดโรค คนปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้าของส่วนราชการต่าง ๆ ในภูมิภาคอย่างต่อเนื่อง โดยรัฐบาลไทยกำหนดให้โรคพิษสุนัขบ้าหมดไปจากประเทศไทยในปี ๒๕๖๓   

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- แผนการพัฒนาบุคลากรพื้นที่ EEC
	          การประชุมคณะกรรมการบริหารการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (กรศ.) ครั้งที่ ๕/๒๕๖๐ เมื่อวันที่ ๒๐ ตุลาคม ๒๕๖๐ เห็นชอบหลักการแผนการพัฒนาบุคลากร การศึกษา การวิจัย และเทคโนโลยี ให้สอดคล้องกับปริมาณและสมรรถนะของแรงงานของอุตสาหกรรมเป้าหมาย ๑๐ อุตสาหกรรม และแนวโน้มความต้องการแรงงานภายใน ๕ ปีข้างหน้า (พ.ศ. ๒๕๖๐ - ๒๕๖๔) ซึ่งส่วนใหญ่ยังไม่มีผู้เชี่ยวชาญรองรับ ต้องเตรียมครูผู้ฝึก (Trainer) ในสาขาที่มีอยู่แล้ว ได้แก่ หุ่นยนต์และระบบอัตโนมัติ ยานยนต์ไฟฟ้า การผลิตชิ้นส่วนอากาศยาน และโลจิสติกส์ ให้เพิ่มจำนวนขึ้น ส่วนสาขาที่ประเทศไทยยังไม่มีผู้เชี่ยวชาญอาจต้องนำเข้า ซึ่งทาง BOI จะใช้เป็นเงื่อนไขในการขออนุมัติส่งเสริมการลงทุน และกระทรวงศึกษาธิการจะอนุญาตให้มหาวิทยาลัยจากต่างประเทศที่มีศักยภาพสูงมาเปิดในสาขาที่ตอบรับ และ               ยังพิจารณาด้านการพัฒนางานวิจัยและเทคโนโลยีที่จะรองรับอุตสาหกรรมเป้าหมายด้วย

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- นิทรรศการเสมือนจริง “เย็นศิระ            เพราะพระบริบาล”
- การเข้าชมพระเมรุมาศ

	          ๑. รัฐบาลเชิญชวนคนไทยเข้าชมนิทรรศการเสมือนจริง “เย็นศิระ เพราะพระบริบาล”        ที่www.yensiraphrophraboriban.com นำเสนอเรื่องราวทางประวัติศาสตร์ การเชิดชูสถาบันพระมหากษัตริย์ไทย พระราชกรณียกิจที่สำคัญ และประมวลภาพกิจกรรมต่าง ๆ เพื่อการเรียนรู้เรื่องราวผ่านเว็บไซต์ ได้ทุกที่ ทุกเวลา รวมทั้งเพื่อน้อมสำนึก สืบสานพระราชดำริ และพระราชกรณียกิจของ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร ตลอดจนร่วมกันปกป้องสถาบันพระมหากษัตริย์ ศูนย์รวมจิตใจของคนในชาติ
          ๒. รัฐบาลเปิดให้ประชาชนเข้าชมพระเมรุมาศ ซึ่งสะท้อนศิลปะด้านสถาปัตยกรรม ประติมากรรม จิตรกรรม และเข้าชมนิทรรศการพระราชประวัติ พระราชกรณียกิจ รวมทั้งโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ตลอดจนเปิดอาคารเก็บราชรถ ณ พิพิธภัณฑสถานแห่งชาติ ให้ประชาชนได้เข้าชมพระยานมาศ และพระราชรถ ที่ใช้ในงานพระราชพิธีถวายพระเพลิง           พระบรมศพ  ตั้งแต่วันที่ ๒ - ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ เวลา ๐๗.๐๐ - ๒๒.๐๐ น.          


หมายเหตุ    
๑. ขอให้เว็บไซต์ของ กปส.ปรับโทนสีเป็นปกติ 100%  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป เพื่อให้การนำเสนอภาพข่าวพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร มีความสวยงาม              สมพระเกียรติ และสอดคล้องกับการออกอากาศของสถานีวิทยุโทรทัศน์
๒. ที่ประชุม IOC วันที่ ๑๐ ตุลาคม ๒๕๖๐ ขอให้ สวท.ส่วนภูมิภาค และ ส.ปชส.เชิญผู้ว่าราชการจังหวัด และผู้แทนกระทรวงต่าง ๆ ชี้แจงอย่างต่อเนื่องถึงความพร้อมการอำนวยความสะดวกแก่ประชาชน ในการเข้าร่วมพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพ ณ พระเมรุมาศจำลองซึ่งจัดสร้างขึ้นในทุกจังหวัด และเชิญชวนให้ประชาชนถวายดอกไม้จันทน์ในพื้นที่ของตนเอง เพราะพระราชพิธีในทุกพื้นที่สมพระเกียรติคล้ายคลึงกับพระราชพิธีที่ท้องสนามหลวงทุกประการ ทั้งนี้ ให้ ส.ปชส.รายงานการชี้แจงของผู้ว่าราชการจังหวัด ส่งกลับมายัง IOC ทาง E-Mail: iocprd2557@gmail.com ภายในเวลา ๒๔.๐๐ น. ทุกวัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๑ ตุลาคม ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
๑๐
๓. มอบ ส.ปชส. จัดส่งภาพและข้อมูลการปฏิบัติงานของจิตอาสา ทั้ง ๘ งาน ลงระบบ PRD DATA CENTER ของ สนข.โดยกำหนดขนาดภาพเป็นขนาดเล็ก หรือขนาดกลาง และทยอยส่งข้อมูล - ภาพ จังหวัดละ ๘ งาน ในเวลา ๑๖.๐๐ น. ทุกวัน ระหว่างวันที่ ๑๘ – ๓๐  ตุลาคม ๒๕๖๐ เพื่อให้ระบบของ สนข. สามารถรองรับได้

๔. อปส.มีนโยบายให้เพิ่มพื้นที่ข่าวเกี่ยวกับคนพิการในสื่อของกปส. โดยสวท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์       ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๒.๓๐ – ๑๓.๐๐ น. และสทท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์             ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๗.๓๐ -๑๘.๐๐ น. โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป            ทั้งนี้ที่ประชุมฯ ขอให้ ส.ปชส.๗๖ จังหวัด และ สปข.๑ - ๘ จัดทำข่าวโดยประสานข้อมูลกับเครือข่ายคนพิการในพื้นที่              (ดูข้อมูลจาก intranet กปส.) ส่งมาเผยแพร่ทางสวท. และ สทท. ส่วนกลาง ตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
๕. ฝ่ายเลขาจะส่งเพิ่มเติมมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๒๔  ตุลาคม ๒๕๖๐ และแนวทางการประชาสัมพันธ์ผ่านทางอินทราเน็ต     ในวันพุธที่ ๒๕ ตุลาคม ๒๕๖๐ หลังการประชุม IO
๖. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายเป็นรายกระทรวงประจำวันที่  ๒๔ – ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๐ มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd2557@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐
๗. ประเด็นนอกเหนือจากที่กำหนดไว้ ให้หน่วยงานส่วนภูมิภาคพิจารณาเสริมประเด็นในพื้นที่ที่สำคัญตามความเหมาะสม
๘. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน จังหวัดไปยัง ศสช.                   ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.วันอาทิตย์ที่ ๒๙ ตุลาคม ๒๕๖๐ เพื่อที่ ศสช. รวบรวมและรายงานต่อ        ที่ประชุม 
๙. ขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมพร้อมกับการรายงานสรุปผลการเผยแพร่ตามประเด็นข่าว
