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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑. โครงการพักชำระหนี้ต้นเงินและลดดอกเบี้ยให้เกษตรกร 
   ผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่ภาคใต้และ จ.ประจวบคีรีขันธ์ 
   ปี ๒๕๕๙/๖๐ เพิ่มเติม
   (เศรษฐกิจ-สังคม)

	เหตุผลความจำเป็น
เพิ่มจำนวนเกษตรกรเป้าหมายของโครงการพักชำระหนี้ต้นเงินและลดดอกเบี้ยให้เกษตรกรผู้ประสบอุทกภัยในพื้นที่ภาคใต้และ จ.ประจวบคีรีขันธ์ปี ๕๙/๖๐ เพิ่มเติม  
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
เนื่องจากจำนวนเกษตรกรที่ประสงค์จะเข้าร่วมโครงการพักชำระหนี้ฯ ทั้งในส่วนของเกษตรกรที่ไม่เป็นหนี้ NPLs และที่เป็นหนี้ NPLs มีจำนวนมากกว่าที่ ครม.ได้มีมติให้ความเห็นชอบไว้ เมื่อวันที่ ๗ ก.พ.๖๐ จำนวนเกษตรกร     ที่เป็นการประมาณการของ ธ.ก.ส.ยังมิได้สำรวจ               ความเสียหายอย่างทั่วถึง จึงทำให้เกษตรกรที่ได้รับผลกระทบและมีคุณสมบัติตรงตามกำหนด ได้แสดงความประสงค์เข้าร่วมโครงการพักชำระหนี้ฯ มากขึ้นส่งผลให้วงเงินพักชำระหนี้ของเกษตรกรที่ไม่เป็นหนี้ NPLs             มีจำนวนมากขึ้นจาก ๓๙,๓๑๐.๐๐ ล้านบาท                  เป็น ๔๗,๙๐๕.๐๕ ล้านบาท 
แนวทางการแก้ไข

เพื่อให้เกษตรกรในพื้นที่ประสบอุทกภัยที่ได้รับความเดือดร้อนและมีคุณสมบัติตามเงื่อนไขของโครงการ        พักชำระหนี้ฯ สามารถได้รับความช่วยเหลืออย่างทั่วถึงและเท่าเทียมกัน ครม.จึงพิจารณาทบทวนมติ ครม.             เมื่อวันที่ ๗ ก.พ.๖๐ โดยเพิ่มจำนวนเกษตรกรกรณีที่ไม่เป็นหนี้ NPLs จำนวน ๔๗,๕๓๙ ราย (จากเดิม ๒๑๒,๘๕๐ ราย เป็น ๒๖๐,๓๘๙ ราย) และเพิ่มงบประมาณที่รัฐใช้ในการชดเชยอัตราดอกเบี้ยให้ ธ.ก.ส.อัตราร้อยละ ๕ ต่อปี รวมเวลา ๒ ปี จำนวน ๘๕๙.๕๐ ล้านบาท (จากเดิม ๓,๙๓๑.๐๐ ล้านบาท เป็น ๔,๗๙๐.๕๐ ล้านบาท)

	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒. แนวทางการช่วยเหลือเกษตรกรผู้ปลูกข้าวโพด               เลี้ยงสัตว์ 
   ปี ๒๕๖๐/๖๑
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อช่วยเหลือเกษตรกรด้านเงินทุนหมุนเวียนและ           สร้างความเข้มแข็งให้กับสถาบันเกษตรกร
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑. สนับสนุนสินเชื่อให้กับสถาบันเกษตรกรที่ประกอบธุรกิจเกี่ยวกับข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ และมีการจดทะเบียนอย่างถูกต้อง นำไปใช้เป็นเงินทุนหมุนเวียนในการรวบรวมหรือรับซื้อข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ ปีการผลิต ๒๕๖๐/๖๑ กับกรมส่งเสริมการเกษตร 
๒. ช่วยดูดซับปริมาณผลผลิตข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ในช่วงที่ผลผลิตออกมาก ตลอดจนเป็นการส่งเสริมการทำธุรกรรมระหว่างสมาชิกและสถาบันเกษตรกร
๓. สร้างความเข้มแข็งให้กับสถาบันเกษตรกรในการดำเนินธุรกิจข้าวโพดเลี้ยงสัตว์
๔. เพิ่มทางเลือกให้เกษตรกรได้มีแหล่งรับซื้อผลผลิต             ที่หลากหลายยิ่งขึ้น


เป้าหมาย 
สนับสนุนสินเชื่อแก่สถาบันเกษตรกรเพื่อรวบรวมหรือรับซื้อและสร้างมูลค่าเพิ่มข้าวโพดเลี้ยงสัตว์จากเกษตรกร วงเงินสินเชื่อ ๑,๕๐๐ ล้านบาท โดยใช้เงินทุน ธ.ก.ส. 
วิธีดำเนินการ 
ธ.ก.ส. คิดดอกเบี้ยเงินกู้ตามโครงการในอัตราร้อยละ ๔ ต่อปี โดยคิดจากสถาบันเกษตรกรอัตราร้อยละ ๑ ต่อปี และรัฐบาลชดเชยดอกเบี้ยแก่ ธ.ก.ส. อัตราร้อยละ ๓ ต่อปี งบประมาณ     ที่ขอจัดสรร ๔๕ ล้านบาท 
ระยะเวลาดำเนินงาน
๑. ระยะเวลาโครงการ วันที่ ๑ พ.ย.๖๐ - ๓๑ มี.ค.๖๒ 
๒. กำหนดชำระคืนเงินกู้ ไม่เกิน ๑๒ เดือน นับแต่วันที่รับเงินกู้ ทั้งนี้ ต้องชำระหนี้ให้เสร็จสิ้นไม่เกินวันที่ ๒๘ ก.พ.๖๒ 
๓. เวลาชดเชยดอกเบี้ยไม่เกิน ๑๒ เดือน นับแต่วันที่รับเงินกู้
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