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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่ ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๐ – ๘ มกราคม ๒๕๖๑
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑. กระทรวงกลาโหม
- มาตรการด้านความมั่นคง 
	        พลเอก ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม กำชับสั่งการ ให้ทหาร ตำรวจ ฝ่ายปกครอง ประสานกับภาคเอกชนในพื้นที่ ร่วมกันอย่างใกล้ชิดมากขึ้น ในการดูแลรักษาความสงบ ความมั่นคงและความปลอดภัยของประชาชนในพื้นที่ โดยเฉพาะปัญหายาเสพติด จำเป็นต้องเพิ่มความเข้มข้นด้านการข่าว การทำงานเชิงรุก และการใช้งบประมาณอย่างคุ้มค่าเพื่อเข้าไปแก้ปัญหาความเดือดร้อนให้ตรงกับความต้องการของประชาชนในพื้นที่            การช่วยเหลือขั้นฟื้นฟูประชาชนที่ประสบภัยน้ำท่วมจนกว่าจะกลับมาใช้ชีวิตอย่างปกติสุข /             ให้เฝ้าระวังและร่วมกันดูแลป้องกันและลดอุบัติเหตุบนท้องถนน ที่ต้องร่วมกันทำอย่างต่อเนื่องตลอดปี โดยสร้างการรับรู้และการมีส่วนร่วมของประชาชน / ให้ทุกหน่วยเข้าทำการกวาดล้างภัยแทรกซ้อน ทั้งยาเสพติด สินค้าหลีกเลี่ยงภาษี บ่อนการพนัน อาวุธสงคราม และการกระทำที่ผิดกฎหมายอื่นอย่างเด็ดขาด พร้อมกับขอความร่วมมือประชาชนช่วยกันสอดส่องดูแล หากพบเบาะแสคนร้ายให้โทรแจ้งหมายเลข ๑๓๔๑ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง 

	๒. กระทรวงการคลัง
- โครงการแก้ไขปัญหาหนี้นอกระบบ
	          ขยายผลย้ำนโยบายของรัฐที่ต้องการแก้ปัญหาหนี้นอกระบบให้หมด และทำให้คนเหล่านั้น มีรายได้ที่ดีขึ้น โดย นายอภิศักดิ์ ตันติวรวงศ์ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการคลัง             เปิดโครงการนำร่องแก้ไขปัญหาหนี้นอกระบบสำหรับผู้มีรายได้น้อยที่จังหวัดพิษณุโลก เมื่อวันที่ ๒๕ ธันวาคม ๒๕๖๐ ซึ่งการดำเนินการมีสองส่วน คือ ส่วนที่หนึ่ง การทำให้มีรายได้ดีขึ้นตามสภาพท้องที่และความสามารถของแต่ละคน รวมถึงการฝึกอาชีพ นอกจากนี้มีโครงการเงินกู้สำหรับดำเนินธุรกิจและโครงการของธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) สำหรับเกษตรกร สิ่งที่สอง คือการแก้หนี้นอกระบบ โดยธนาคารออมสิน และ ธ.ก.ส. ให้คำปรึกษาปัญหา พิจารณาสินเชื่อรายย่อย เพื่อใช้จ่ายฉุกเฉิน และอำนวยความสะดวกให้ลูกหนี้และเจ้าหนี้                ได้ไกล่เกลี่ยประนอมหนี้ ตลอดจนอบรมทักษะการทำบัญชีครัวเรือน และเสริมสร้างการมีวินัย            ทางการเงิน

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- การหารือความร่วมมือไทย - สหราชอาณาจักร
	          สร้างการรับรู้ความร่วมมือในด้านต่าง ๆ กับสหราชอาณาจักร ในการหารือเชิงยุทธศาสตร์ไทย - สหราชอาณาจักร ครั้งที่ ๓ ในวันที่ ๓ มกราคม ๒๕๖๑ ซึ่งกระทรวงการต่างประเทศ              เป็นเจ้าภาพ โดยมี นายวีระศักดิ์ ฟูตระกูล รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศ และ            นายมาร์ค ฟิลด์ รัฐมนตรีช่วยว่าการกระทรวงการต่างประเทศสหราชอาณาจักร เป็นประธานร่วมการประชุมฯ / การประชุมเน้นการส่งเสริมความร่วมมือด้านการค้าการลงทุน ด้านกลาโหม              ด้านการศึกษา ด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม การริเริ่มการหารือความร่วมมือแบบรายสาขา ได้แก่ อุตสาหกรรมอากาศยาน และ เทคโนโลยีทางการเงิน ซึ่งทั้งสองฝ่ายมีศักยภาพและเห็นประโยชน์ร่วมกัน รวมทั้งเตรียมความพร้อมความสัมพันธ์ด้านเศรษฐกิจและการค้า ตลอดจนความสัมพันธ์ระหว่างประชาชน ในช่วงการเปลี่ยนผ่านหลังจากที่สหราชอาณาจักร                  ออกจากสหภาพยุโรป (Brexit) ในปี ๒๕๖๒ 


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- ความปลอดภัยการท่องที่ยว

	          สร้างความเข้าใจและมีส่วนร่วมกับภาครัฐ ในการสร้างความปลอดภัย สร้างความมั่นใจแก่นักท่องเที่ยว และเสริมสร้างภาพลักษณ์ที่ดีด้านการท่องเที่ยว สู่การเป็นเมืองท่องเที่ยวระดับโลก ขยายผลขณะนี้จังหวัดภูเก็ต ได้จัดตั้งศูนย์ประสานและบริการนักท่องเที่ยวประจำจังหวัด               โดยมอบหมายให้สำนักงานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยจังหวัด เป็นเจ้าภาพดำเนินงาน                  มีเป้าหมาย เพื่อให้บริการช่วยเหลือนักท่องเที่ยวในพื้นที่ รวม ๑๐ ศูนย์ ทำหน้าที่ดูแลนักท่องเที่ยวที่ได้รับความเดือดร้อน ถูกเอารัดเอาเปรียบ มีคู่มือแนะนำเส้นทางและแหล่งท่องเที่ยว                     โดยจัดเจ้าหน้าที่ประจำ ทั้งตำรวจท่องเที่ยว ตำรวจน้ำ อาสาสมัคร และเจ้าหน้าที่ที่สามารถสื่อสารภาษาอังกฤษและจีน รวมทั้งมีเจ้าหน้าที่อัยการให้คำปรึกษาและช่วยเหลือนักท่องเที่ยวตามกระบวนการยุติธรรม โดยศูนย์ดังกล่าวเปิดให้บริการ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง เพื่อยกระดับให้เมืองภูเก็ต เป็นเมืองท่องเที่ยวนานาชาติ ทั้งนี้มีการรณรงค์ขอความร่วมมือประชาชนและนักท่องเที่ยว    ช่วยกันดูแลสถานที่ท่องเที่ยวให้มีความสะอาดปลอดภัย 

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- ของขวัญปีใหม่เพื่อพัฒนาคุณภาพและความมั่นคงในชีวิต 
- โครงการเมืองอารยสถาปัตย์
	          ๑. ขยายผลสร้างการรับรู้ภารกิจในการพัฒนาคุณภาพชีวิตสำหรับเด็ก เยาวชน สตรี ผู้สูงอายุ คนพิการ และผู้ด้อยโอกาสในสังคม เพื่อลดความเหลื่อมล้ำ โดยได้ขับเคลื่อน ๙ มาตรการ เป็นของขวัญปีใหม่ ๒๕๖๑ ประกอบด้วย ๑) ของขวัญเด็กแรกเกิดใน ๗๗ จังหวัด ๆ ละ ๖๕ คน เป็นเช็คเงินสด/ของใช้เด็กแรกเกิดมูลค่า ๑,๐๐๐ บาท ๒) แอปพลิเคชั่นครอบครัว ส่งเสริมการรู้สิทธิ รู้ช่องทางรู้กฎหมาย ๓) เปิดประตูเยี่ยมบ้านผู้ลงทะเบียนเพื่อสวัสดิการแห่งรัฐ ๒๕๒,๗๘๘ ครอบครัวประเทศ ๔) มอบของขวัญแก่ผู้อายุเกิน ๑๐๐ ปี ทุกจังหวัด ๕) ศูนย์บริการคนพิการ ๔ มุมเมือง เปิดศูนย์บริการคนพิการ ๔ มุมเมือง ที่อ้อมน้อย ลาดกระบัง สายไหม และมีนบุรี ๖) บริการสายด่วน ๑๓๐๐ ช่วยเหลือสังคม ๒๔ ชั่วโมง ๗) การเคหะ ลด แลก แจก แถม   ๘) มอบบ้านพอเพียงชนบท ๒,๕๖๑ หลัง และ ๙) ลดอัตราดอกเบี้ยพิเศษ แก่ลูกค้าสถาน                 ธนานุเคราะห์ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ http://www.thaigov.go.th

          ๒. สร้างการรับรู้และใช้ประโยชน์จากโครงการ "พิษณุโลก เมืองประวัติศาสตร์                    เมืองอารยสถาปัตย์ และเมืองท่องเที่ยวเพื่อคนทั้งมวล” ซึ่งกรมส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ ร่วมกับจังหวัดพิษณุโลก และภาคีเครือข่าย ๓๖ แห่ง ลงนามความร่วมมือดำเนินการจัดสร้างพื้นที่อำนวยความสะดวกแก่ผู้พิการ ผู้สูงอายุที่ใช้รถเข็น ให้ได้รับความสะดวกในพื้นที่สาธารณะ และสถานที่ท่องเที่ยวต่าง ๆ ได้อย่างสะดวกโดยไม่เลือกปฏิบัติ ถือเป็นการเริ่มต้นพัฒนาจังหวัดพิษณุโลกให้เป็นต้นแบบอารยสถาปัตย์และเมืองท่องเที่ยวสำหรับทุกคน รวมถึง             คนพิการ

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- ความร่วมมือการผลิต-การตลาดสินค้าเกษตร
	          สร้างการรับรู้เข้าใจมาตรการสร้างความเข้มแข็งสินค้าเกษตร เพื่อแก้ปัญหาราคาสินค้าตกต่ำ โดยกระทรวงเกษตรฯ ซึ่งเป็นฝ่ายผลิตจะร่วมมือกับกระทรวงพาณิชย์ที่เป็นผู้หาตลาด จัดทำฐานข้อมูลสินค้า การจัดการตลาด และการบริหารคลังสินค้าอย่างครบวงจรใน ๒ ระดับคือ                ระดับพื้นที่และระดับส่วนกลาง ในระดับพื้นที่จะจัดทำฐานข้อมูลสินค้าเกษตร (Big data) ประกอบ ด้วยข้อมูลด้าน Demand และ Supply การผลิต แปรรูป และความต้องการของตลาดท้องถิ่น สำหรับระดับส่วนกลางต้องเชื่อมโยงกับฐานข้อมูลสินค้าเกษตร(Big data)   เพื่อตั้งเป้าหมายผลผลิต การแปรรูป ความต้องการของตลาด และการตลาดเชิงคุณภาพและ เชิงปริมาณ                 ทั้งในประเทศและต่างประเทศ


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	
แนวทาง


	๗. กระทรวงคมนาคม
- ของขวัญปีใหม่จากกรมเจ้าท่า
	          สร้างการรับรู้ กรมเจ้าท่าจัดทำ ๕ โครงการ มอบเป็นของขวัญปีใหม่แก่ประชาชน มุ่งหวังให้ประชาชนได้รับประโยชน์และความสุข รวมถึงได้มีส่วนร่วมในการบำเพ็ญประโยชน์ต่อชุมชนจากโครงการต่างๆ อย่างสูงสุด ประกอบด้วย ๑) เจ้าท่าพาล่องสายชล สวดมนต์ภาวนาข้ามปี                 ๒) ลดอัตราค่าโดยสารเรือเฟอร์รี่ เส้นทางพัทยา - หัวหิน จาก ๑,๒๕๐ บาท เหลือ ๑,๐๐๐ บาท  ๓) ปลูกต้นไม้ยืนต้นในพื้นที่สาธารณะ ลดปัญหาโลกร้อน เพิ่มพื้นที่สีเขียว ให้ประชาชน ๔) ปลูกหญ้าแฝก ลดปัญหาการพังทลายของหน้าดิน ๕) ปล่อยพันธุ์สัตว์น้ำคืนสู่ธรรมชาติ ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ http://www.thaigov.go.th

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- งานวันคุ้มครองสัตว์ป่า และการยกระดับอุทยานแห่งชาติ
	          กรมอุทยานแห่งชาติ สัตว์ป่า และพันธุ์พืช จัดงานวันคุ้มครองสัตว์ป่าแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๖๐ ภายใต้แนวคิด “รวมใจอนุรักษ์สัตว์ป่า” ระหว่างวันที่ ๒๖ – ๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๐                    ณ หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร เขตปทุมวัน กรุงเทพมหานคร และที่สำนักบริหารพื้นที่อนุรักษ์ทั่วประเทศ เป็นส่วนหนึ่งในการส่งเสริม สนับสนุน และรณรงค์ให้เกิดการมีส่วนร่วม              ในการอนุรักษ์สัตว์ป่าจากทุกภาคส่วน อาทิ การร่วมเป็นพ่อแม่อุปถัมภ์สัตว์ป่าในสถานีเพาะเลี้ยงสัตว์ป่า รวมถึงการแจ้งเหตุสัตว์ป่าถูกทำร้ายหรือการทารุณสัตว์ป่า ที่สายด่วน                  กรมอุทยานฯ หมายเลขโทรศัพท์ ๑๓๖๒ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง / ขยายผลการยกระดับ อุทยานแห่งชาติสู่มาตรฐานสากล โดยเฉพาะด้านการป้องกันและกู้ภัย ด้วยการตั้งศูนย์กู้ภัยและมวลชนสัมพันธ์จำนวน ๗ แห่งในทุกภูมิภาค ซึ่งจะทำให้พื้นที่อุทยานฯ มีเจ้าหน้าที่ที่ผ่านการฝึกอบรมจากสถาบันการแพทย์ฉุกเฉิน พร้อมรถกู้ภัยจำนวน  ๓๐ คัน เพื่อการช่วยเหลือนักท่องเที่ยว                      ที่ประสบเหตุได้อย่างทันท่วงที

	๙. กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม
- ความก้าวหน้าโครงข่ายเน็ตประชารัฐ
	          สร้างการรับรู้การดำเนินโครงข่ายเน็ตประชารัฐ ซึ่งขณะนี้ครบจำนวน ๒๔,๗๐๐ หมู่บ้านตามเป้าหมาย เพื่อเป็นของขวัญปีใหม่สำหรับประชาชาชนทั่วประเทศ โดยกระทรวงฯ                     ได้มอบหมายให้สำนักงานพัฒนาธุรกรรมทางอิเล็กทรอนิกส์ (องค์การมหาชน) หรือ ETDA ต่อยอดการใช้อินเทอร์เน็ตยกระดับ e-Commerce ทั่วประเทศ ภายใต้โครงการ “SMEs Go Online” รวมทั้งผลักดันให้ผู้ประกอบการขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) และวิสาหกิจชุมชน (OTOP)  ทั้งเก่าและใหม่ ได้รับความรู้เพื่อการทำ e-Commerce อย่างเต็มรูปแบบ โดยในปี ๒๕๖๑ ตั้งเป้าหมายจะผลักดันผู้ประกอบการเข้าสู่ตลาดออนไลน์อีก ๕,๐๐๐ ราย ทั่วประเทศ                ทั้งนี้ได้การจัดอบรมวิทยากรแกนนำที่มีศักยภาพจากทั่วประเทศ ๑,๐๐๐ คน เพื่อนำความรู้ไปพัฒนาขยายเครือข่ายสู่ผู้นำชุมชนในท้องถิ่นจำนวน ๑๐๐,๐๐๐ คน ซึ่งจะเป็นผู้เชื่อมโยงขยายความรู้ไปสู่ประชาชนในหมู่บ้านเน็ตประชารัฐประมาณ ๗๕๐,๐๐๐ - ๑,๐๐๐,๐๐๐ คน                   ภายในระยะเวลา ๑ ปี 

	๑๐. กระทรวงพลังงาน
- ความคืบหน้าเทคโนโลยียานยนต์ไฟฟ้า
	          สร้างการรับรู้ความคืบหน้าโครงการพัฒนาและสนับสนุนเทคโนโลยีการผลิตและการใช้รถโดยสารไฟฟ้าในประเทศไทย โดยการไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่งประเทศไทย (กฟผ.) ร่วมลงนามความร่วมมือ “การสาธิตและประเมินผลการใช้งานรถโดยสารไฟฟ้านำร่องในเขตกรุงเทพมหานครและปริมณฑล” ซึ่งเป็นการทดลองนำร่อง สาธิต และประเมินผลการใช้งาน โดยมหาวิทยาลัยเทคโนโลยีพระจอมเกล้าธนบุรี (มจธ.) ร่วมกับมหาวิทยาลัยและเอกชน จากประเทศเกาหลีใต้               เพื่อเตรียมความพร้อมให้ภาคอุตสาหกรรม และผู้ประกอบการไทยในการออกแบบและผลิตรถโดยสารไฟฟ้าตามมาตรฐานสากล ทั้งนี้ กฟผ. สนับสนุนสถานีอัดประจุไฟฟ้าสำหรับรถโดยสารไฟฟ้านำร่องในเขตกรุงเทพฯและปริมณฑล โดยไม่คิดค่าใช้จ่ายตลอดระยะเวลาทดสอบ และ 


๕
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	แนวทาง

	
	ระหว่างการทดสอบจะมีการเก็บข้อมูลการใช้พลังงาน และประเมินประสิทธิภาพการใช้งาน                  ในอนาคต กฟผ. จะมียานยนต์ไฟฟ้า ประกอบด้วย รถยนต์ไฟฟ้าดัดแปลง รถมินิบัสไฟฟ้า รถจักรยานยนต์ไฟฟ้า และสถานีอัดประจุไฟฟ้า ในศูนย์นวัตกรรมเพื่อการเรียนรู้ กฟผ. สำนักงานใหญ่  อ.บางกรวย จ.นนทบุรี รวมทั้งจะมีรถมินิบัสไฟฟ้าในพื้นที่โรงไฟฟ้าและสำนักงานของ กฟผ. เพื่อบริการประชาชนที่มาเยี่ยมชมศูนย์เรียนรู้และโรงไฟฟ้า ตามนโยบายส่งเสริมนวัตกรรมเพื่อการจัดการพลังงานสะอาด

	๑๑. กระทรวงพาณิชย์
- การวางแผนขยายธุรกิจ ตามแนวระเบียงเศรษฐกิจภาคเหนือตอนล่าง
	         ขยายผลการหารือร่วมกับภาคเอกชนของกลุ่มจังหวัดภาคเหนือตอนล่าง เพื่อระดมความคิดเห็นและกำหนดแนวทางการใช้ประโยชน์จากแนวระเบียงเศรษฐกิจ( Economic Corridor)                ในการเชื่อมโยงโอกาสทางการค้าและการลงทุน ตลอดจนการเชื่อมโยงโลจิสติกส์กับประเทศในกลุ่มอนุภูมิภาคลุ่มแม่น้ำโขง ในโอกาสลงพื้นที่ร่วมการประชุมคณะรัฐมนตรีอย่างเป็นทางการนอกสถานที่ที่จังหวัดพิษณุโลกและสุโขทัย ระหว่างวันที่ ๒๕ - ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๐  รวมทั้งจะนำแนวคิดการตลาดนำการผลิต เพื่อสนับสนุนให้ภาคเหนือตอนล่างป็นฐานการผลิตอาหารที่มีมูลค่าสูงและสินค้าเกษตรอินทรีย์ การส่งเสริมการตลาดผ่านช่องทางการค้าดั้งเดิม การสนับสนุนให้เกิดการค้าออนไลน์ การส่งเสริมองค์ความรู้ด้านธุรกิจและการตลาด ตลอดจนแก้ไขปัญหา               เพื่อส่งเสริมการค้าชายแดน 

	๑๒. กระทรวงมหาดไทย
- โครงการของขวัญปีใหม่

	          ขยายผล “ของขวัญมหาดไทย ส่งต่อความสุข ต้อนรับปีใหม่ ๒๕๖๑” เพื่อส่งความสุข                  สู่ประชาชน ผ่าน ๑๔ โครงการพิเศษ อาทิ ๑) ตลาดประชารัฐ เพิ่มสถานที่จำหน่ายสินค้าเกษตรปลอดภัย เพื่อให้ผู้ที่ลงทะเบียน ๑๒๐,๔๔๐ ราย มีพื้นที่ทำการค้าขายเพิ่มขึ้น ๒) ส่งเสริมการตลาดให้ผู้ประกอบการ OTOP ให้มีรายได้จากการจำหน่ายสินค้า เพิ่มขึ้นร้อยละ ๒๐  ๓) ศูนย์ดำรงธรรม ติดตั้งระบบ HOTLINE ที่ดิน ๑๐ คู่สาย เพื่อบริการตอบข้อสงสัย โดยผู้เชี่ยวชาญ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ๔) บรรเทาอุทกภัยด้วยการวางผังลุ่มน้ำในพื้นที่ทั่วประเทศจำนวน ๒๕ ลุ่มน้ำ ๕) จัดตั้งศูนย์อำนวยการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน และจุดอำนวยความสะดวก จุดบริการ และประสานส่วนราชการที่ตั้งอยู่บริเวณริมถนนให้เปิดเป็นจุดพักรถและจุดบริการประชาชน ๖) อำนวย               ความสะดวก ลดสำเนาเอกสาร ขอรับบริการใช้เพียงบัตรประชาชนใบเดียว กำหนดเป้าหมาย            การเชื่อมโยงฐานข้อมูล จำนวน ๑๐๗งานบริการ เป็นต้น

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- สำนักงานยุติธรรมจังหวัดสร้างความ               เท่าเทียมในสังคม
	          สร้างการรับรู้กระทรวงยุติธรรมจัดตั้งสำนักงานยุติธรรมจังหวัดทุกจังหวัด เพื่ออำนวยความสะดวกแก่ประชาชนทุกพื้นที่ ไม่ต้องเดินทางเข้ารับบริการ หรือร้องเรียน ร้องทุกข์ที่ส่วนกลาง  เพิ่มโอกาสเข้าถึงความช่วยเหลือจากกระทรวงยุติธรรมให้ครอบคลุมพื้นที่ทั่วประเทศตามนโยบายรัฐบาล และจัดตั้งศูนย์ยุติธรรมชุมชนทั่วประเทศจำนวน ๗,๗๘๕ แห่ง ดำเนินงานตามภารกิจ ๕ ด้าน ประกอบด้วย การป้องกันเฝ้าระวังอาชญากรรมในชุมชน การรับเรื่องร้องเรียน            ร้องทุกข์ การไกล่เกลี่ยระงับข้อพิพาท การแจ้งสิทธิเยียวยา ช่วยเหลือการเข้าถึงกระบวนการยุติธรรม และการติดตามดูแลเปิดโอกาสให้ผู้พ้นโทษหรือผู้ถูกคุมประพฤติกลับสู่สังคม เพื่อเป็นการสร้างความเท่าเทียมในสังคมและสร้างความเชื่อมั่นในกระบวนการยุติธรรมของประชาชน

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- ความสุขปีใหม่ "๙ ชื่นบาน แรงงาน             ชื่นใจ"
	          กระทรวงแรงงานส่งความสุขปี ๒๕๖๑ ภายใต้แนวคิด “๙ ชื่นบาน แรงงานชื่นใจ”ประกอบด้วย ๑) ชื่นชอบ ช่างแรงงาน บริการตรวจสภาพ ซ่อมบำรุงรถยนต์ จักรยานยนต์ ๗๗ จุดทั่วประเทศ ระหว่างวันที่ ๒๙ ธันวาคม ๒๕๖๐ - ๔ มกราคม ๒๕๖๑ ๒) ชื่นชม ช่างประชารัฐ บริการซ่อมอุปกรณ์เครื่องใช้ในครัวเรือนราคาถูก ด้วยคุณภาพมาตรฐาน 
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	แรงงานกว่า ๑,๐๐๐ คน ๓) ชื่นมื่น มีงานทำ รวมงานคนพิการ คนสูงวัย ๗๐,๐๐๐ อัตรา ๔) ชื่นบาน บ้านประชารัฐ ให้ผู้ประกันตนกู้เงินซื้อบ้าน ดอกเบี้ยต่ำ ๓% รายละไม่เกิน  ๑ ล้านบาท ๕) ชื่นใจ ค่าเลี้ยงดูบุตร เพิ่มเงินสงเคราะห์บุตรแก่ผู้ประกันตนจากเดิม ๔๐๐ เป็น ๖๐๐ บาท ต่อคน/เดือนคราวละไม่เกิน ๓ คน ๖) ชื่นจิต สิทธิผู้ประกันตน เพิ่มสิทธิผู้ประกันตนแบบสมัครใจ (ม.๔๐) ๒.๔ ล้านคน โดยเพิ่มเงินทดแทนขาดรายได้และเงินสงเคราะห์กรณีตาย เพิ่มทางเลิกใหม่ ๗) ชื่นสุข เรียกรับสิทธิ ทางเว็บไซต์ www.labour.go.th ให้บริการลูกจ้างยื่นคำร้องออนไลน์ และสายด่วน ๑๕๐๖                 ๘) ชื่นชีวา ไร้โรคหน้าจอ มอบแอปพลิเคชั่นเพื่อรู้เท่าทันออฟฟิศ ซินโดรม และ                 ๙) ชื่นตา อาสาแรงงาน เพิ่มอาสาสมัครแรงงานในพื้นที่ กทม.๕๐ เขตรวม ๒๕๓ คน            ในการประชาสัมพันธ์เผยแพร่ข้อมูลข่าวสารด้านแรงงาน 

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- การจำหน่ายสินค้าวัฒนธรรมออนไลน์
- กิจกรรมสวดมนต์ข้ามปี
	          ๑. กรมส่งเสริมวัฒนธรรม จัดทำโครงการรวบรวมสินค้าทางวัฒนธรรมออนไลน์ ภายใต้ชื่อ culturemarket.net เป็นช่องทางส่งเสริมและเผยแพร่สินค้าและผลิตภัณฑ์ทางวัฒนธรรมของชุมชนต่าง ๆ จากทุกภูมิภาคของไทย เพื่อเพิ่มศักยภาพในการสร้างรายได้จากรากฐานวัฒนธรรมและทุนทางวัฒนธรรม สร้างโอกาสทางธุรกิจ เพิ่มรายได้ให้ประชาชนในท้องถิ่น ทั้งนี้ ขอเชิญชวนชุมชนและผู้ประกอบการ ลงทะเบียนเพื่อเข้าร่วมโครงการแหล่งรวมสินค้าทางวัฒนธรรมออนไลน์ เพื่อเผยแพร่สินค้าให้ผู้ซื้อได้มีโอกาสเลือกซื้อและอุดหนุนสินค้าของคนไทย ที่กรมส่งเสริมวัฒนธรรม  โทร. ๐ ๒๒๔๗ ๐๐๒๘ ต่อ ๑๔๒๔ หรือ e-mail : emarket@culture.mail.go.th 

             ๒. กรมการศาสนาร่วมกับกระทรวงมหาดไทย กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม กระทรวงการต่างประเทศ กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา  สำนักงานพระพุทธศาสนาแห่งชาติ กรุงเทพมหานคร รวมถึงหน่วยงานรัฐและเอกชน จัดกิจกรรมสวดมนต์ข้ามปี ระหว่างวันที่ ๓๑ ธันวาคม  ๒๕๖๐ – ๑ มกราคม ๒๕๖๑  และเชิญชวนประชาชนร่วมทำบุญ รักษาศีล เจริญจิตภาวนา ปฏิบัติธรรม ฟังพระธรรมเทศนา ในวันที่ ๑ มกราคม ๒๕๖๑  เพื่อถวายเป็นพระราชกุศลแด่สมเด็จพระบูรพมหากษัตริยาธิราช พระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์ รวมทั้งรณรงค์ลด ละ เลิกอบายมุขในเทศกาลปีใหม่ / กรมศิลปากรจัดแสดง “โขน เรื่องรามเกียรติ์ชุดพิเศษ” หน้าพระที่นั่งทรงธรรม วันที่ ๓๐ – ๓๑ ธันวาคม  ๒๕๖๐ ตั้งแต่เวลา ๑๙.๐๐ น. เป็นต้นไป โดยแต่ละวันใช้เวลาแสดง ๙๐ นาที

	๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- ของขวัญปีใหม่ด้านวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม
	          กระทรวงวิทยาศาสตร์ฯ จัดของขวัญปีใหม่ส่งเสริมศักยภาพการแข่งขันของประเทศ           แบ่งออกเป็น ๒ กลุ่มเป้าหมายใหญ่ คือ ๑) วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม เพื่อเด็ก เยาวชน และประชาชน ๒) วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม เพื่อเกษตรกรและผู้ประกอบการ อาทิ (๑) เปิดให้เข้าชม Space Inspirium ฟรีจนถึงวันที่ - ๕ มกราคม ๒๕๖๑              ณ อุทยานรังสรรค์นวัตกรรมอวกาศ อ.ศรีราชา จ.ชลบุรี ให้ความรู้และประสบการณ์แปลกใหม่ทางด้านเทคโนโลยีอวกาศ (๒) ตะลุยพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์ฟรี ระหว่าง ๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๐ – ๕ มกราคม ๒๕๖๑ ณ องค์การพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ จ.ปทุมธานี  สร้างแรงบันดาลใจให้อยากเรียนรู้ด้านวิทยาศาสตร์ (๓) แจกคูปองวิทย์เพื่อ OTOP แก่ผู้ประกอบการ ๘๒๙ ราย            ทั่วประเทศ เพื่อพัฒนาและยกระดับกระบวนการผลิต (๔) การจัดโปรโมชั่นลดราคาร้อยละ ๒๐ สำหรับงานบริการภาคอุตสาหกรรม ๓ เดือน อันได้แก่ ศูนย์ทดสอบและมาตรวิทยา ศูนย์พัฒนาและทดสอบสมบัติของวัสดุ และ ศูนย์การบรรจุหีบห่อไทย (๕) ตลาดนัดผลิตภัณฑ์ชุมชนเพื่อส่งเสริมเศรษฐกิจฐานราก ช่วยเหลือผู้ประกอบการวิสาหกิจชุมชน ที่กรมวิทยาศาสตร์บริการได้


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	เข้าไปช่วยพัฒนาคุณภาพผลิตภัณฑ์ จนถึงวันที่ ๑๒ มกราคม ๒๕๖๑ ณ กรมวิทยาศาสตร์บริการ กรุงเทพฯ

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- โครงการ “อาชีวะอาสา เทศกาลปีใหม่ ๒๕๖๑”
	ระหว่างวันที่ ๒๘ ธันวาคม ๒๕๖๐ – ๓ มกราคม ๒๕๖๑ ช่วงเวลา ๐๘.๓๐ - ๐๐.๓๐ น.                         สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา ร่วมกับกรมการขนส่งทางบก จัดกิจกรรมโครงการ “อาชีวะอาสา เทศกาลปีใหม่ ๒๕๖๑” จัดตั้งจุดบริการอำนวยความสะดวกความปลอดภัยในการเดินทาง ๒๕๒ แห่ง โดยนักเรียน นักศึกษา สายวิชาชีพ กว่า ๕ หมื่นคน   มาให้บริการตรวจสภาพรถยนต์ รถจักรยานยนต์ฟรี ทั้งนี้ ศูนย์บริการมีจุดสังเกต คือ เต็นท์สีม่วง มีนักเรียน นักศึกษา สวมเสื้อกั๊กสะท้อนแสงสีม่วง สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ ๐๘-๕๙๐๖-๕๔๙๙, ๐๙-๘๒๐๙-๗๔๗๘ หรือที่ www.vec.go.th หรือแอปพลิเคชั่น “อาชีวะอาสา”         

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- รณรงค์ “เดินทางปลอดภัย ใกล้ไกล               ไร้แอลกอฮอล์”
	           กรมควบคุมโรค รณรงค์ “เดินทางปลอดภัย ใกล้ไกลไร้แอลกอฮอล์” โดยส่งเจ้าหน้าที่           ลงพื้นที่ตรวจเตือนและบังคับใช้ พ.ร.บ. ควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ พ.ศ.๒๕๕๑ ทั่วประเทศ  เน้นย้ำ“คนเมาไม่ขับ คนกลับไม่ดื่ม” และร่วมกับกรมวิทยาศาสตร์การแพทย์ และสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ดำเนินการตรวจวัดระดับแอลกอฮอล์ในเลือดของผู้ขับขี่ กรณีเกิดอุบัติเหตุทางถนนแล้วมีผู้บาดเจ็บรุนแรงหรือเสียชีวิตในเทศกาลปีใหม่ ๒๕๖๑  โดยเจ้าหน้าที่ตำรวจจะทำการตรวจวัดระดับแอลกอฮอล์ หากไม่สามารถตรวจวัดทางลมหายใจ จะส่งตัวผู้ขับขี่ไปเจาะเลือดตรวจแอลกอฮอล์ที่โรงพยาบาลในสังกัด

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- ของขวัญปีใหม่แก่ SMEs
	          ขยายผลสร้างการรับรู้กระทรวงฯ เตรียมของขวัญปีใหม่ ๒๕๖๑ มอบแก่ประชาชน               โดยเน้นช่วยเหลือ SMEs และผู้ประกอบการอย่างต่อเนื่อง ใน ๔ มาตรการ คือ ๑)โครงการคูปองเสริมแกร่งธุรกิจ SMEs (SME Coupon) วงเงิน ๓๐,๐๐๐ บาทต่อราย มีเป้าหมายช่วยเหลือ SMEs ๑๐,๐๐๐ ราย งบประมาณ ๓๐๐ ล้านบาท ๒)โครงการขับเคลื่อน SMEs ไทยสู่ Digital Value Chain ที่ส่งเสริม SMEs ให้ใช้ช่องทาง E-Commerce เพื่อขยายธุรกิจสู่ตลาดโลก                  ๓)โครงการBig Brothers เป็นการนำอุตสาหกรรมขนาดใหญ่ มาช่วยยกระดับ SMEs เตรียม           ความพร้อมรับความต้องการของตลาดโลก และ ๔)โครงการ Standard Up  เป็นการยกระดับ SMEs  สู่มาตรฐานที่เหมาะสม

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- แอปพลิเคชั่นเพื่อความปลอดภัย

	          ขยายผลพลเอกประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี กล่าวในรายการ "ศาสตร์พระราชา          สู่การพัฒนาอย่างยั่งยืน” เรื่องยุทธศาสตร์บริหารประเทศในภาพรวมตามนโยบาย "ไทยแลนด์ ๔.๐" อาทิ การนำเทคโนโลยีและนวัตกรรมมาสนับสนุนการพัฒนาประเทศ เช่น การสร้างสรรค์แอปพลิเคชั่นบน mobile phone ยกระดับการแจ้งเหตุด่วนเหตุร้าย และให้บริการประชาชน  (Police I lert u) เมื่อ ๒ ปีที่ผ่านมา วันนี้ได้พัฒนาไปมาก โดยสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ได้ขยายพื้นที่ปฏิบัติการเดิม เฉพาะในกรุงเทพฯ และปริมณฑล ไปสู่ทุกจังหวัด ทั่วประเทศ จุดแข็งของระบบคือการแจ้งเหตุเข้าศูนย์ ๑๙๑ ของทุกจังหวัด ด้วยระบบกำหนดที่ตั้งโดยดาวเทียม GPS            ทำให้ตำรวจสามารถไปถึงจุดเกิดเหตุได้อย่างรวดเร็ว วันนี้มียอดประชาชนดาว์นโหลด              "แอปฯ ช่วยชีวิต" นี้ ไปใช้แล้วกว่า ๒ แสนราย ซึ่งอยากแนะนำให้เด็ก ผู้หญิง คนชรา                   ผู้บกพร่องทางร่างกาย ได้มีไว้ใช้ยามฉุกเฉิน ในเรื่องสุขภาพ เรื่องการบริการ โรงพยาบาล โดยเฉพาะในช่วงเทศกาลปีใหม่ และเทศกาลต่าง ๆ ที่มีการสัญจรทางถนนมาก ๆ


๘
หมายเหตุ    
๑. การประชุม IOC ครั้งต่อไปกำหนดเป็นวันอังคารที่ ๙ มกราคม ๒๕๖๑ 
๒. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายเป็นรายกระทรวงประจำวันที่  ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๐ – ๘ มกราคม ๒๕๖๑ มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd๒๕๕๗@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๗ มกราคม ๒๕๖๑
๓. ฝ่ายเลขาจะส่งเพิ่มเติมมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๙ มกราคม ๒๕๖๑ และแนวทางการประชาสัมพันธ์ผ่านทางอินทราเน็ต     ในวันพุธที่ ๑๐ มกราคม ๒๕๖๑ หลังการประชุม IO
๔. ประเด็นนอกเหนือจากที่กำหนดไว้ ให้หน่วยงานส่วนภูมิภาคพิจารณาเสริมประเด็นในพื้นที่ที่สำคัญตามความเหมาะสม
๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน จังหวัดไปยัง ศสช.                   ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.วันอาทิตย์ที่ ๗  มกราคม ๒๕๖๑ เพื่อที่ ศสช. รวบรวมและรายงานต่อ        ที่ประชุม 
๖. ขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมพร้อมกับการรายงานสรุปผลการเผยแพร่ตามประเด็นข่าว
๗. อปส.มีนโยบายให้เพิ่มพื้นที่ข่าวเกี่ยวกับคนพิการในสื่อของกปส. โดยสวท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์ ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๒.๓๐ – ๑๓.๐๐ น. และสทท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์ ความยาวประมาณ             ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๗.๓๐ -๑๘.๐๐ น. โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป ทั้งนี้ที่ประชุมฯ ขอให้ ส.ปชส.๗๖ จังหวัด และ สปข.๑ - ๘ จัดทำข่าวโดยประสานข้อมูลกับเครือข่ายคนพิการในพื้นที่  (ดูข้อมูลจาก intranet กปส.) ส่งมาเผยแพร่ทางสวท. และ สทท. ส่วนกลาง ตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
