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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๙ – ๑๕ มกราคม  ๒๕๖๑
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑. กระทรวงกลาโหม
- มาตรการความปลอดภัยบนท้องถนน 
	        พล.อ.ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรีและ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม             เน้นย้ำทุกส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง ให้ถือเป็นวาระสำคัญที่ต้องคงความต่อเนื่องในการมุ่งสร้างความปลอดภัยบนท้องถนนตลอดทั้งปี โดยมุ่งเน้นความยั่งยืน  แม้สถิติอุบัติเหตุและความสูญเสีย                  ที่เกิดขึ้นจะลดลงเมื่อเทียบกับปีที่ผ่านมา  โดยต้องนำข้อมูลสถิติอุบัติเหตุทางถนนมาวิเคราะห์และบริหารจัดการ กำหนดมาตรการต่าง ๆ ให้ครอบคลุมกับปัจจัยเสี่ยงอุบัติเหตุที่เกิดขึ้นอย่างจริงจัง พร้อมทั้งขอให้มีการรณรงค์ สร้างการรับรู้และจิตสำนึกการรักษาวินัยจราจรควบคู่กันไป และกำหนดให้มีการประชุมติดตามความคืบหน้าทุก ๓ เดือน  เพื่อลดการสูญเสียชีวิตและการบาดเจ็บของประชาชนบนท้องถนนในแต่ละปีให้ได้มากที่สุด 

	๒. กระทรวงการคลัง
- กอช.ส่งเสริมการออมอย่างทั่วถึง
	          กองทุนการออมแห่งชาติ (กอช.) ร่วมกับหน่วยงานรัฐ ๑๐ แห่ง ยกระดับขยายเครือข่ายส่งเสริมการออมและประชาสัมพันธ์ข้อมูล กอช. ให้ทั่วถึง ช่วยให้ประชาชนโดยเฉพาะนักเรียน นักศึกษา และแรงงานนอกระบบ เช่น อาชีพค้าขาย อาชีพอิสระ ได้เข้าถึงสิทธิ์การออมเงิน ที่มีรัฐช่วยออม พร้อมรับบำนาญจากรัฐ เป็นหลักประกันทางการเงินในวัยเกษียณ เช่นเดียวกับระบบบำนาญข้าราชการ หรือพนักงานในระบบที่มีนายจ้างดูแล นอกจากนี้ผู้เป็นสมาชิก กอช. จะได้รับสิทธิประโยชน์ เพื่อฝึกทักษะอาชีพ สร้างรายได้ ทำให้มีเงินไว้ออมอย่างมีเป้าหมาย                          ทั้งนี้กรมบัญชีกลางกำหนดให้สำนักงานคลังจังหวัดทุกแห่งทั่วประเทศ เป็นหน่วยรับสมัครและบริการสมาชิก กอช. เต็มรูปแบบ เพิ่มจากการบริการสมาชิกที่ธนาคารของรัฐทั้ง ๔ แห่งทุกสาขาทั่วประเทศ และที่สถาบันการเงินชุมชน ๗๖ แห่งทั่วประเทศ ข้อมูลล่าสุด ตั้งแต่วันที่                ๑ มกราคม - ๒๔ ธันวาคม ๒๕๖๐ มีสมาชิกส่งเงินสะสมเฉลี่ย ๒.๑๘ ล้านบาทต่อวัน เฉพาะวันที่ ๒๕ – ๒๖ ธันวาคม ๒๕๖๐ มีสมาชิกส่งเงินสะสมรวมประมาณ ๑๒.๖ ล้านบาท เฉลี่ย ๖.๓ ล้านบาทต่อวัน สะท้อนให้เห็นว่าสมาชิก กอช. ยังมีความสนใจและมั่นใจที่จะส่งเงินออมกับ กอช. อย่างต่อเนื่อง

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- การประชุมความร่วมมือแม่โขง - ล้านช้าง
	          สร้างการรับรู้ประโยชน์ที่จะเกิดขึ้นจากการที่ รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ             มีกำหนดจะร่วมในคณะนายกรัฐมนตรี เข้าร่วมการประชุมผู้นำกรอบความร่วมมือแม่โขง -                ล้านช้าง ครั้งที่ ๒  ในวันที่ ๑๐ มกราคม ๒๕๖๑ ณ กรุงพนมเปญ ราชอาณาจักรกัมพูชา                    ซึ่งที่ประชุมจะกำหนดวิสัยทัศน์การดำเนินงานของกรอบความร่วมมือแม่โขง – ล้านช้าง จะรับรองเอกสาร ๒ ฉบับ ได้แก่  (๑) แผนปฏิบัติการระยะ ๕ ปี กรอบความร่วมมือแม่โขง – ล้านช้าง  และ                          (๒) ปฏิญญาพนมเปญ เพื่อการพัฒนาอย่างยั่งยืน ยกระดับความเป็นอยู่ของประชาชน                      ในอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขง บนพื้นฐานของความเท่าเทียม การมีส่วนร่วม ความสมัครใจ และ                หลักฉันทามติ

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- มาตรการส่งเสริมการท่องเที่ยว

	          ขยายผลประชาสัมพันธ์ มาตรการลดหย่อนภาษีเพื่อสนับสนุนการท่องเที่ยวและจัดอบรมสัมมนา ในจังหวัดท่องเที่ยวเมืองรอง ๕๕ จังหวัด ระหว่างวันที่ ๑ มกราคม - ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๑ โดยนำค่าใช้จ่ายตามจำนวนที่จ่ายจริง ไม่เกิน ๑๕,๐๐๐ บาท มาลดหย่อนภาษีได้ / ประชาสัมพันธ์สร้างการรับรู้โครงการ “เที่ยวเมืองไทย ใคร ๆ ก็เที่ยวได้” สำหรับผู้ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ วันที่ ๑ มกราคม - ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๑ โดย ททท. ร่วมกับองค์การสวนสัตว์ในพระบรมราชูปถัมภ์ 


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	องค์การขนส่งมวลชนกรุงเทพ องค์การสวนพฤกษศาสตร์ และสถาบันพิพิธภัณฑ์การเรียนรู้แห่งชาติ เปิดโอกาสให้ผู้ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ เข้าชมพิพิธภัณฑ์การเรียนรู้มิวเซียมสยาม              สวนพฤกษศาสตร์ทั้ง ๕ แห่ง (เชียงใหม่ สุโขทัย พิษณุโลกขอนแก่น ระยอง) และสวนสัตว์                 ทั้ง  ๗ แห่ง (กทม. ชลบุรี เชียงใหม่ นครราชสีมา สงขลา ขอนแก่น อุบลราชธานี) รวมทั้งได้รับส่วนลด ๑๐๐ บาท เมื่อใช้บริการ การขนส่งเพื่อการท่องเที่ยวของ ขสมก.

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- เปิดศูนย์คนพิการกรุงเทพมหานคร

	          ประชาสัมพันธ์เชิญชวนการใช้บริการ ศูนย์บริการคนพิการกรุงเทพมหานคร ที่กรมส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ สถานสงเคราะห์เด็กหญิงบ้านราชวิถี เขตราชเทวี ซึ่งเป็น ๑ ใน ๙ ของขวัญปีใหม่ ก้าวไปกับ “พม.” เพื่อเป็นศูนย์รวมการให้บริการและอํานวยความสะดวกแบบจุดเดียวเบ็ดเสร็จ (One-Stop Service) สําหรับคนพิการ ผู้ดูแลคนพิการ องค์กรด้านคนพิการ รวมทั้งหน่วยงานภาครัฐและภาคเอกชน ในพื้นที่กรุงเทพมหานครและปริมณฑล โดยเปิดให้บริการ ๒๔ ชั่วโมงในด้านต่าง ๆ ประกอบด้วย ๑) การออกบัตรประจําตัวคนพิการ ๒) การกู้ยืมเงินกองทุนส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการเพื่อประกอบอาชีพ ๓) การสงเคราะห์ช่วยเหลือคนพิการหรืออุปกรณ์เครื่องช่วยความพิการ ๔) การส่งเสริมอาชีพและจ้างงานคนพิการ ๕) การลงพื้นที่เยี่ยมบ้าน/ช่วยเหลือ / ให้คําปรึกษา และ ๖) การบริการด้านอื่น อาทิบริการนวดคนตาบอด                     ร้านจําหน่ายผลิตภัณฑ์ของคนพิการ ร้านกาแฟคนพิการ ทั้งนี้สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่สายด่วน ๑๔๗๙ เพื่อคนพิการทั้งมวล  

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- การขับเคลื่อนภาคเกษตรเชิงรุก
	          สร้างการรับรู้และใช้ประโยชน์จากนโยบายจัดทัพขับเคลื่อนเกษตรกรรม โดยมีการแต่งตั้งคณะทำงานของกระทรวงฯ ระดับจังหวัดขึ้นมา ๒ ชุด ประกอบด้วย คณะกรรมการอำนวยการขับเคลื่อนงานนโยบายสำคัญและการแก้ไขปัญหาภาคเกษตรระดับจังหวัด และคณะทำงานปฏิบัติการขับเคลื่อนงานนโยบายสำคัญและแก้ไขปัญหาภาคเกษตรระดับอำเภอ เพื่อเฝ้าระวัง ติดตาม และรายงานสถานการณ์ที่จะส่งผลกระทบต่อภาคเกษตร เพื่อควบคุมและแก้ปัญหา              ทั้งด้านข้อมูล การผลิต การตลาด เพื่อให้การบริหารจัดการสินค้าเกษตรให้เป็นไปอย่างมีเสถียรภาพ ทำให้เกิดการขับเคลื่อนงานเกษตรในพื้นที่ ครอบคลุมทั่วถึง รวดเร็ว และทันต่อสถานการณ์ เช่น การเกิดโรคระบาดในพืช จะต้องมีทีมเข้าไปสนับสนุนการปฏิบัติการช่วยเหลือเกษตรกรในทันที ทั้งนี้เกษตรจังหวัดและเกษตรอำเภอในพื้นที่ มีหน้าที่จัดทำและสำรวจข้อมูลเกษตรกร ข้อมูลพื้นที่ปลูกสินค้าเกษตรชนิดต่าง ๆ ของแต่ละพื้นที่ โดยข้อมูลจะต้องสัมพันธ์กันทั้งส่วนกลางและส่วนภูมิภาค เพื่อให้วางแผนการทำงานร่วมกันได้อย่างเป็นระบบ เกิดประสิทธิภาพสูงสุด ตอบโจทย์และช่วยเหลือเกษตรกรได้อย่างทันสถานการณ์ 

	๗. กระทรวงคมนาคม
- การให้บริการ TAXI OK
	          ประชาสัมพันธ์สร้างการรับรู้ กรมการขนส่งทางบกยกระดับคุณภาพการให้บริการแท็กซี่    ให้มีมาตรฐานความปลอดภัย โดยกำหนดให้รถแท็กซี่จดทะเบียนใหม่ทุกคันทั้งในกรุงเทพฯ และต่างจังหวัด ต้องติดตั้งอุปกรณ์เพื่อความปลอดภัย ประกอบด้วย GPS Tracking พร้อมอุปกรณ์แสดงตัวผู้ขับรถ ปุ่มฉุกเฉินสำหรับผู้โดยสารเพื่อขอความช่วยเหลือ กล้องบันทึกภาพในรถ และโป๊ะไฟหลังคาแบบใหม่ ควบคู่กับการเพิ่มทางเลือกเข้าถึงบริการรถแท็กซี่ผ่านแอปพลิเคชัน TAXI OK ที่สามารถร้องเรียนการให้บริการ และตรวจสอบความถูกต้องของค่าบริการได้ด้วย                         ขณะที่ประชาชนยังเรียกใช้บริการรถ TAXI OK ได้เหมือนรถแท็กซี่ทั่วไป เพียงสังเกตไฟบนหลังคาแบบใหม่ ที่มีป้ายไฟแสดงสถานะ “ว่าง” เป็นสีเขียว ทั้งนี้มีกำหนดเปิดบริการเต็มรูปแบบ                อย่างเป็นทางการ ในวันที่ ๒๕ มกราคม ๒๕๖๑ 


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	
แนวทาง


	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- การแก้ปัญหาไฟป่าและหมอกควันร่วมกับประเทศเพื่อนบ้าน
	          สร้างความรับรู้ความเข้าใจและรณรงค์ร่วมป้องกันไฟป่าและหมอกควัน ซึ่งกระทรวงฯ             ได้ประสานและส่งเสริมความร่วมมือในการแก้ไขปัญหาดังกล่าวในระดับท้องถิ่นกับประเทศเพื่อนบ้าน ภายใต้โครงการรณรงค์ประชาสัมพันธ์ฝึกซ้อมระดมดับไฟป่าทำแนวกันไฟ ๓ แผ่นดิน      (ไทย-ลาว-เมียนมา) Golden Triangle Fire Volunteer Laos – Myanmar – Thai ประจำปีงบประมาณ ๒๕๖๑ เพื่อขยายผลความร่วมมือระหว่างประเทศไทยและสาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาในการแก้ไขปัญหาไฟป่าและหมอกควัน จากการจัดกิจกรรมนักปั่นไฟป่า ไทย-เมียนมา              ที่อำเภอแม่สาย จังหวัดเชียงราย เมื่อปีงบประมาณ ๒๕๖๐ และเพื่อเป็นการประสานและส่งเสริมความร่วมมือในการแก้ไขปัญหาหมอกควันไฟป่าในระดับท้องถิ่นกับประเทศเพื่อนบ้าน ร่วมกันฝึกซ้อมเพิ่มทักษะของการบูรณาการปฏิบัติงานควบคุมไฟป่าเพื่อสนับสนุนการดำเนินงานในสถานการณ์จริงให้เป็นไปอย่างมีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น ทั้งนี้การดำเนินงานในปี ๒๕๖๐                   ได้ลดความรุนแรงของปัญหาดังกล่าวลงอย่างมาก / ขยายผลประชาสัมพันธ์ การเฝ้าติดตาม                  ๒ จังหวัดแรก คือ ลำพูนและลำปาง และกำหนด ๖๐ วันห้ามเผาคือ ตั้งแต่วันที่ ๕ กุมภาพันธ์ - ๒๕ มีนาคม ๒๕๖๑ ติดตาม จังหวัดเชียงใหม่ น่าน พะเยา แพร่ แม่ฮ่องสอน ตั้งแต่วันที่                   ๑๙ กุมภาพันธ์ - ๑๕ เมษายน ๒๕๖๑ และจังหวัดเชียงราย ตั้งแต่วันที่ ๒๖ กุมภาพันธ์ - ๒๒ เมษายน ๒๕๖๑ 

	๙. กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม
- ส่งเสริมให้ชุมชนใช้ประโยชน์จากเน็ตประชารัฐ
	          สร้างการรับรู้การดำเนินโครงข่ายเน็ตประชารัฐ ซึ่งขณะนี้ครบจำนวน ๒๔,๗๐๐ หมู่บ้านตามเป้าหมาย และกระทรวงฯ ร่วมกับสำนักงานส่งเสริมการศึกษานอกระบบและการศึกษาตามอัธยาศัย จัดกิจกรรมสร้างการรับรู้ การใช้ประโยชน์โครงข่าย และส่งเสริมการใช้งานเน็ตประชารัฐแก่ประชาชน เพื่อพัฒนาขีดความสามารถด้านดิจิทัลให้แก่ชุมชน ทั้งการฝึกอบรมหลักสูตรการพัฒนาวิทยากรแกนนำที่เป็นบุคลากรทางการศึกษา และส่งเสริมการใช้ประโยชน์จากเน็ตประชารัฐแก่กลุ่มผู้นำชุมชนและสมาชิกชุมชนพื้นที่ ซึ่งจะส่งผลให้ประชาชนในพื้นที่ห่างไกล                         ได้ใช้ประโยชน์ข้อมูลจากอินเทอร์เน็ต และใช้อย่างปลอดภัยต่อตนเองและส่วนรวม ทั้งนี้ได้การจัดอบรมวิทยากรแกนนำที่มีศักยภาพจากทั่วประเทศ ๑,๐๐๐ คน เพื่อนำความรู้ไปพัฒนาขยายเครือข่ายสู่ผู้นำชุมชนในท้องถิ่นจำนวน ๑๐๐,๐๐๐ คน ซึ่งจะเป็นผู้เชื่อมโยงขยายความรู้ไปสู่ประชาชนในหมู่บ้านเน็ตประชารัฐประมาณ ๗๕๐,๐๐๐ -๑,๐๐๐,๐๐๐ คน ภายในระยะเวลา ๑ ปี

	๑๐. กระทรวงพลังงาน
- เชิญชวนเปลี่ยนพฤติกรรมประหยัดพลังงาน
	          สำนักงานนโยบายและแผนพลังงาน เปิดตัวแอปพลิเคชัน "ชีวิตหาร ๒" เชิญชวนคนไทย เปลี่ยนมาใช้ฉลากเบอร์ ๕ และเปลี่ยนพฤติกรรมเพื่อประหยัดพลังงาน  รวมทั้งเชิญชวนประชาชนร่วมสนุกการประหยัดพลังงานกับเมนู "อยากมีชีวิตดีควรเปลี่ยนอะไร" โดยตอบคำถามพร้อมแสดงผลพฤติกรรมการประหยัดพลังงานในแบบของตนเอง ได้ทั้งระบบ IOS และ Android                     ผ่านบัญชีผู้ใช้เฟซบุ๊ก ตั้งแต่วันนี้ - ๑๕ มกราคม ๒๕๖๑ ติดตามกิจกรรมได้                                 ทาง Facebook/eppohan๒ และ Youtube/eppohan๒ ประกาศผล ๑๗  มกราคม ๒๕๖๑

	๑๑. กระทรวงพาณิชย์
- การทำธุรกิจการค้าและการลงทุนกับญี่ปุ่น
	         สร้างการรับรู้แก่ผู้ประกอบการ เรื่องที่กรมเจรจาการค้าระหว่างประเทศ เตรียมจัดสัมมนาใหญ่ เรื่อง "ไทย-ญี่ปุ่นหุ้นส่วนยุทธศาสตร์ทางเศรษฐกิจผ่าน FTA" โดยจะเชิญภาคเอกชนไทยที่ประสบความสำเร็จในการทำธุรกิจการค้าและการลงทุนกับญี่ปุ่น เข้าร่วมถ่ายทอดประสบการณ์ ในวันที่ ๓๑ มกราคม ๒๕๖๑ ที่โรงแรมโซฟิเทลสุขุมวิท กรุงเทพฯ ผู้เข้าร่วมงานจะได้รับทราบสิทธิประโยชน์และผลกระทบต่อไทยจากร่างความตกลงการเปิดตลาดการค้าบริการ การลงทุน และการเคลื่อนย้ายบุคคลธรรมดา ซึ่งจะมีการลงนามภายใต้กรอบความตกลงหุ้นส่วนเศรษฐกิจ


๕
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	อาเซียน-ญี่ปุ่น ในปี ๒๕๖๑ ผู้สนใจเข้าร่วมรับฟังการสัมมนา สำรองที่นั่งฟรีที่กรมเจรจาการค้าระหว่างประเทศ โทร. ๐ ๒๕๐๗๗๑๐๐ หรือ ๐ ๒๕๐๗ ๗๒๐๙ และลงทะเบียนออนไลน์                      ได้ที่ regis.dtn.go.th ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้นไป

	๑๒. กระทรวงมหาดไทย
- ก้าวต่อไปของโครงการตลาดประชารัฐ

	          สร้างการรับรู้ รัฐบาลตั้งเป้าหมายให้โครงการตลาดประชารัฐ สร้างโอกาส ยกระดับรายได้ สร้างความเข้มแข็งทางเศรษฐกิจอย่างยั่งยืนแก่ผู้ประกอบการ โดยกำหนดแนวทางดำเนินงาน              ในก้าวต่อไป ๕ ด้าน ประกอบด้วย ๑) ปรับปรุงสู่มาตรฐานตลาดสะอาด ปลอดภัย ๒) แต่งตั้งและอบรมผู้บริหารจัดการตลาดประชารัฐ ประจำแต่ละตลาดทุกประเภท เพื่อทำหน้าที่จัดทำแผนงานการตลาด วิเคราะห์การตลาด เพิ่มยอดขาย พัฒนาสินค้า สร้างความพึงพอใจแก่ผู้บริโภค และพัฒนากลยุทธ์ทางธุรกิจรูปแบบใหม่ โดยมี กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น เป็นหน่วยงานดำเนินการ ๓) จัดตั้ง "คลินิกผู้ประกอบการตลาดประชารัฐ" เพื่อคัดกรองผู้ประกอบการที่ประสงค์จะจำหน่ายสินค้าอย่างแท้จริง นำมาพัฒนาศักยภาพ โดยมีกรมการพัฒนาชุมชน และเลขานุการร่วมภาคเอกชน คณะทำงานการพัฒนาเศรษฐกิจฐานรากและประชารัฐ เป็นหน่วยงานดำเนินการ  ๔) ส่งเสริมตลาดประชารัฐเพื่อการท่องเที่ยว ร่วมกับกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา โดยมีกรมการท่องเที่ยว เป็นหน่วยงานดำเนินการ ๕) ติดตามประเมินผลความสำเร็จ โดยร่วมมือกับสถาบันบัณฑิตบริหารธุรกิจศศินทร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย ในทุกระยะการดำเนินงาน 

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- การสร้างความยุติธรรมอย่างเท่าเทียม
	          สร้างการรับรู้กระทรวงยุติธรรมจัดตั้งสำนักงานยุติธรรมจังหวัดทุกจังหวัด เพื่ออำนวยความสะดวกแก่ประชาชนทุกพื้นที่ ไม่ต้องเดินทางเข้ารับบริการ หรือร้องเรียน ร้องทุกข์ที่ส่วนกลาง   เพิ่มโอกาสเข้าถึงความช่วยเหลือจากกระทรวงยุติธรรมให้ครอบคลุมพื้นที่ทั่วประเทศ                    ตามนโยบายรัฐบาล และจัดตั้งศูนย์ยุติธรรมชุมชนทั่วประเทศจำนวน ๗,๗๘๕ แห่ง ดำเนินงานตามภารกิจ ๕ ด้าน ประกอบด้วย การป้องกันเฝ้าระวังอาชญากรรมในชุมชน การรับเรื่องร้องเรียน    ร้องทุกข์ การไกล่เกลี่ยระงับข้อพิพาท การแจ้งสิทธิเยียวยา ช่วยเหลือการเข้าถึงกระบวนการยุติธรรม และการติดตามดูแลเปิดโอกาสให้ผู้พ้นโทษหรือผู้ถูกคุมประพฤติกลับสู่สังคม เพื่อเป็นการสร้างความเท่าเทียมในสังคมและสร้างความเชื่อมั่นในกระบวนการยุติธรรมของประชาชน

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- ขยายเวลาพิสูจน์สัญชาติแรงงาน           ต่างด้าว
	          ประชาสัมพันธ์สร้างความเข้าใจ รัฐบาลรับทราบถึงความจำเป็นที่จะต้องผ่อนผันให้แรงงานต่างด้าวราว ๙๐๐,๐๐๐ คน ที่กำลังดำเนินการพิสูจน์สัญชาติยังไม่แล้วเสร็จ และแรงงานที่ไม่มีเอกสารใด ๆ ให้ได้ขึ้นทะเบียนประวัติ จัดทำฐานข้อมูล และพิสูจน์สัญชาติให้เรียบร้อย จึงขยายเวลาดำเนินการออกไปอีก ๖ เดือน จนถึงวันที่ ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๑ โดยแต่ละจังหวัดจัดตั้งคณะกรรมการบริหารจัดการแรงงาน เพื่อทำหน้าที่จัดตั้งและกำกับดูแลการดำเนินการของศูนย์บริการเบ็ดเสร็จ (One Stop Service : OSS) ให้บรรลุเป้าหมาย ทั้งนี้ แรงงานต่างด้าวที่ยังไม่ได้พิสูจน์สัญชาติกว่า ๙๐๐,๐๐๐ คน ต้องไปขึ้นทะเบียนประวัติจัดทำฐานข้อมูล   ที่ศูนย์ OSS ในพื้นที่ที่แรงงานต่างด้าวทำงานอยู่ภายใน ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๑ และไปพิสูจน์สัญชาติให้แล้วเสร็จภายใน ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๑ ส่วนแรงงานต่างด้าวที่ไม่มีเอกสารใด ๆ ให้นายจ้างพา           ไปขึ้นทะเบียนประวัติและจัดทำฐานข้อมูลภายใน ๓๐ วัน นับจากวันที่รัฐมนตรีว่าการกระทรวงแรงงานกำหนด จากนั้นให้พิสูจน์สัญชาติให้แล้วเสร็จภายใน ๓๐ มิถุนายน ๒๕๖๑ เช่นกัน

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- การส่งเสริมการท่องเที่ยว                  ทางวัฒนธรรม

	             ขยายผลโครงการส่งเสริมกิจกรรมทางศิลปวัฒนธรรม เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวทางวัฒนธรรม โดยจัดตลาดวัฒนธรรม และถนนสายวัฒนธรรมควบคู่กับการท่องเที่ยวในท้องถิ่น                 โดยกรมส่งเสริมวัฒนธรรมเพิ่มเติมกิจกรรมในรูปแบบงานวัด ที่สะท้อนมรดกภูมิปัญญาและประวัติศาสตร์ท้องถิ่น นำร่องที่อุทยานประวัติศาสตร์สุโขทัย และวัดศรีสุพรรณ จังหวัดเชียงใหม่ 


๖
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	จากนั้นจะดำเนินการในพื้นที่ภาคเหนืออีก ๑๒ จังหวัด อาทิ กำแพงเพชร เชียงราย ตาก แพร่ แม่ฮ่องสอน อุตรดิตถ์ นครสวรรค์ หลังจากนั้นในปี ๒๕๖๒ - ๒๕๖๔ จะดำเนินการ                         ใน  ๑๗ จังหวัดภาคเหนือ ที่มีความพร้อม นอกจากนี้มีการนำนักออกแบบไปให้ความรู้ในการพัฒนาสินค้าของชุมชน ทั้งนี้ตั้งเป้าหมายตลอดทั้งปีจะจัดถนนสายวัฒนธรรม ๓๐ แห่ง เป็นตลาดในวัด  ๒๐ แห่ง            

	๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- งาน “ถนนสายวิทยาศาสตร์”
	           ประชาสัมพันธ์กิจกรรมงาน “ถนนสายวิทยาศาสตร์” เนื่องในวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี ๒๕๖๑ ภายใต้แนวคิด “นักวิทย์น้อย ตามรอยพระบิดาวิทยาศาสตร์ไทย” เพื่อเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ ๔  โดยร่วมมือกับหน่วยงานพันธมิตรทางด้านวิทยาศาสตร์ ได้แก่ สำนักงานมาตรฐานอุตสาหกรรม กระทรวงอุตสาหกรรม และกรมทรัพยากรธรณี กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๑๑ - ๑๓ มกราคม ๒๕๖๑ ที่กระทรวงวิทยาศาสตร์ฯ และหน่วยงานพื้นที่โดยรอบ ตั้งแต่เวลา ๐๙.๐๐ - ๑๗.๐๐ น. สอบถามรายละเอียดการเข้าชมงานได้ที่ ๐-๒๕๗๗-๙๙๖๐

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- การประกวด "หนูน้อยแห่งวังจันทรเกษม"
	          ประชาสัมพันธ์เชิญชวนเด็กเข้าร่วมการประกวด "หนูน้อยแห่งวังจันทรเกษม" เนื่องในงานวันเด็กแห่งชาติ ปี ๒๕๖๑ ภายใต้แนวคิด "เด็กเอ๋ย เด็กดี" เพื่อส่งเสริมให้เด็กกล้าแสดงออกในทางที่ถูกต้อง และปลูกจิตสำนึกความเป็นไทย ด้วยการให้ผู้เข้าประกวดแต่งกายด้วยชุดไทย โดยแบ่งการประกวดเป็น ๓ ระดับ ระดับอนุบาล อายุ ๓ - ๕ ปี ระดับประถม อายุ ๖ - ๑๒ ปี และระดับมัธยม อายุ ๑๓ – ๑๕ ปี แบ่งเป็นประเภทชายและหญิง ชิงเงินทุนการศึกษารวมกว่า ๓๐,๐๐๐ บาท และถ้วยรางวัลจากรัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ ดูรายละเอียดเพิ่มเติม             เฟซบุ๊ก  "หนูน้อยวังจันทรเกษม ๒๕๖๑" สอบถามโทร ๐๒-๖๑๘๗๗๘๑- ๔ หรือ                         ๐๘๖-๙๗๗๐๑๑๒

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- การเฝ้าระวังโรคพิษสุนัขบ้า
- ความเสี่ยงโรคเมอร์ส
	          ๑. รณรงค์ให้ประชาชนตระหนักถึงอันตรายของโรคพิษสุนัขบ้า และทราบแนวทางการป้องกันตนเองที่ถูกต้องในการดูแลและเฝ้าระวังสัตว์เลี้ยงใกล้ตัว ซึ่งวิธีที่ทำได้เบื้องต้นคือนำสัตว์เลี้ยงไปฉีดวัคซีนป้องกันโรคพิษสุนัขบ้าอย่างต่อเนื่องตามเวลาและครบชุด  หากถูกสุนัขหรือแมวกัด ข่วน เลีย น้ำลายกระเด็นเข้าตา ปาก หรือทางผิวหนังที่มีบาดแผล ขอให้รีบล้างแผล              ใส่ยา กักขังสัตว์ดูอาการ และรีบพบแพทย์เพื่อรับวัคซีนให้ครบ ทั้งนี้ในสัปดาห์ที่ผ่านมา                ได้รับรายงานผู้เสียชีวิตจากโรคพิษสุนัขบ้า จำนวน ๒ รายในจังหวัดชลบุรีและร้อยเอ็ด
          ๒. สร้างการรับรู้และป้องกันตนเองจากโรคเมอร์ส เนื่องจากองค์การอนามัยโลกรายงานข้อมูลโรคทางเดินหายใจตะวันออกกลาง (โรคเมอร์ส) พบว่ามีผู้ป่วยโรคดังกล่าวในประเทศซาอุดิอาระเบียอย่างต่อเนื่อง และยังคงพบผู้ป่วยในประเทศเพื่อนบ้าน ประเทศไทยจึงยังมีความเสี่ยงจากการที่มีผู้เดินทางเข้าออกประเทศ ทั้งจากการเดินทางท่องเที่ยว เดินทางเพื่อประกอบธุรกิจ และเดินทางไปแสวงบุญ จึงจำเป็นต้องมีการเฝ้าระวังโรคอย่างเข้มข้น กล่าวคือประชาชนที่กลับจากการเดินทางจากประเทศแถบตะวันออกกลาง หากภายใน ๑๔ วันมีอาการไข้  ไอ เจ็บคอ หรือมีน้ำมูก ให้รีบไปพบแพทย์ทันที ส่วนชาวไทยมุสลิมที่จะเดินทางไปแสวงบุญ (อุมเราะห์) ควรเตรียมความพร้อมของร่างกาย โดยรับประทานอาหารที่มีประโยชน์ พักผ่อนเพียงพอ                   ออกกำลังกายสม่ำเสมอ หากมีข้อสงสัยสอบถามได้ที่สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- การขับเคลื่อน SMEs
	          ขยายผลการขับเคลื่อน SMEs และผู้ประกอบการ ใน ๔ มาตรการ คือ ๑)โครงการคูปองเสริมแกร่งธุรกิจ SMEs (SME Coupon) วงเงิน ๓๐,๐๐๐ บาทต่อราย มีเป้าหมายช่วยเหลือ SMEs ๑๐,๐๐๐ ราย งบประมาณ ๓๐๐ ล้านบาท ๒)โครงการขับเคลื่อน SMEs ไทยสู่ Digital Value Chain ที่ส่งเสริม SMEs ให้ใช้ช่องทาง E-Commerce เพื่อขยายธุรกิจสู่ตลาดโลก                   ๓)โครงการBig Brothers เป็นการนำอุตสาหกรรมขนาดใหญ่ มาช่วยยกระดับ SMEs เตรียมความพร้อมรับความต้องการของตลาดโลก และ ๔)โครงการ Standard Up  เป็นการยกระดับ SMEs               สู่มาตรฐานที่เหมาะสม

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- การกระจายอำนาจไปสู่ท้องถิ่น
- งานวันเด็กแห่งชาติปี ๒๕๖๑
	          ๑.ขยายผลสร้างการรับรู้เข้าใจนโยบายการกระจายอำนาจไปสู่ท้องถิ่นซึ่งรัฐบาลให้ความสำคัญ โดยที่ท้องถิ่นมีงบประมาณบริหารจัดการประกอบด้วย ๑) รายได้ที่ท้องถิ่นจัดเก็บได้เอง เช่น ภาษีโรงเรือนและที่ดิน ภาษีบำรุงท้องที่ เป็นต้น  และ  (๒) เงินภาษีที่รัฐจัดสรรให้ ทั้งนี้การบริหารจัดการให้ท้องถิ่นเดินหน้าไปด้วยดี ท้องถิ่นต้องรู้ศักยภาพของตนเอง รู้ถึงสิ่งที่ได้เปรียบหรือเป็นจุดขาย แล้วพัฒนาหรือเติมเต็มจุดนั้นให้ดียิ่งขึ้น เพราะนอกจากจะช่วยสร้างอัตลักษณ์  สร้าง “แบรนด์” ให้กับพื้นที่ของตนเอง รวมทั้งส่งเสริมการค้าและการลงทุนแล้ว ยังเป็นการพัฒนาที่มีเป้าหมายชัดเจน ที่ประชาชนได้รับผลประโยชน์โดยตรงใกล้ ๆ ตัว โดยใช้ทรัพยากรและงบประมาณที่คุ้มค่า                       รวมถึงสอดคล้องกับภาพรวมของประเทศ (รายการศาสตร์พระราชาฯ วันที่ ๕ มกราคม ๒๕๖๑)
          ๒. ทำเนียบรัฐบาล ร่วมกับหน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชนจัดงานวันเด็กแห่งชาติ                ปี ๒๕๖๑ ภายใต้แนวคิด เด็กไทยก้าวไกล ด้วยเทคโนโลยี โดยมีกิจกรรมที่หลากหลาย                อาทิ การจำลองห้องรายงานข่าวของสถานีโทรทัศน์ให้เด็กและเยาวชนได้ทดลองอ่านข่าว                การแสดงดนตรี การแสดงระบำกรับ การแสดงเต้น Modern Troupe มายากล และคณะตลก ตลอดจนกิจกรรมซุ้มเกมภายใต้แนวคิด “เด็กไทย โตไปไม่โกง” กิจกรรมเกี่ยวกับหุ่นยนต์ กิจกรรมเครื่องฝึกจำลองการเดินเรือแบบเคลื่อนย้ายได้  กิจกรรมเล่นเกมส์ ตอบคำถาม ตลอดจนการแจกของขวัญ ของรางวัล อาหาร ขนม และเครื่องดื่ม / กรมประชาสัมพันธ์จัดงานบริเวณลานอเนกประสงค์ มีกิจกรรมหลากหลาย อาทิ ห้องส่งจำลองวิทยุกระจายเสียง วิทยุโทรทัศน์ ประกวดอ่านข่าววิทยุ - โทรทัศน์ เล่านิทาน เป็นต้น / นายกรัฐมนตรี ให้คำขวัญวันเด็กประจำปี ๒๕๖๑ คือ "รู้คิด รู้เท่าทัน สร้างสรรค์เทคโนโลยี"


หมายเหตุ    
๑. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายเป็นรายกระทรวงประจำวันที่  ๙ – ๑๕ มกราคม ๒๕๖๑  มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd๒๕๕๗@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๑๔ มกราคม ๒๕๖๑
๒. ฝ่ายเลขาจะส่งเพิ่มเติมมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๙ มกราคม ๒๕๖๑ และแนวทางการประชาสัมพันธ์ผ่านทางอินทราเน็ต     ในวันพุธที่ ๑๐ มกราคม ๒๕๖๑ หลังการประชุม IO
๓. ประเด็นนอกเหนือจากที่กำหนดไว้ ให้หน่วยงานส่วนภูมิภาคพิจารณาเสริมประเด็นในพื้นที่ที่สำคัญตามความเหมาะสม
๔. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน จังหวัดไปยัง ศสช.                   ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.วันอาทิตย์ที่ ๑๔  มกราคม ๒๕๖๑ เพื่อที่ ศสช. รวบรวมและรายงานต่อ        ที่ประชุม 
๘
๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมพร้อมกับการรายงานสรุปผลการเผยแพร่ตามประเด็นข่าว
๖. อปส.มีนโยบายให้เพิ่มพื้นที่ข่าวเกี่ยวกับคนพิการในสื่อของกปส. โดยสวท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์ ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๒.๓๐ – ๑๓.๐๐ น. และสทท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์ ความยาวประมาณ             ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๗.๓๐ -๑๘.๐๐ น. โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป ทั้งนี้ที่ประชุมฯ ขอให้ ส.ปชส.๗๖ จังหวัด และ สปข.๑ - ๘ จัดทำข่าวโดยประสานข้อมูลกับเครือข่ายคนพิการในพื้นที่  (ดูข้อมูลจาก intranet กปส.) ส่งมาเผยแพร่ทางสวท. และ สทท. ส่วนกลาง ตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
