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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑๖ มกราคม ๒๕๖๑
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑. การบริหารจัดการแรงงานต่างด้าว
   (เศรษฐกิจ-สังคม)

	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้มีการจัดระบบแรงงานต่างด้าวอย่างเป็นหมวดหมู่              ลดปัญหาด้านสังคม
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการลดความเหลื่อมล้ำ      และบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑. ปัจจุบันมีแรงงานต่างด้าว พิสูจน์สัญชาติ ๑,๐๙๕,๙๒๑ คน ยังไม่ได้พิสูจน์ ๙๐๓,๓๑๙ คน แบ่งเป็น
กลุ่มที่ให้อยู่และทำงานในไทยได้ถึง ๑ พ.ย.๖๐ ได้แก่ แรงงานในกิจการประมงทะเลและแปรรูปสัตว์น้ำ 
- พิสูจน์สัญชาติ ๔๔,๔๓๒ คน อยู่ทำงานต่อถึง ๑ พ.ย.๖๒ 
- ยังไม่พิสูจน์สัญชาติ ๔๘,๖๕๗ คน ไปรายงานตัวที่ OSS ภายใน ๓๑ มี.ค.๖๑ พิสูจน์สัญชาติให้เสร็จ ๓๐ มิ.ย.๖๑ 
กลุ่มที่ได้รับผ่อนผันจาก คำสั่ง ที่ ๓๓/๖๐ อยู่ถึง ๓๑ ธ.ค.๖๐
- พิสูจน์สัญชาติและตรวจลงตราวีซ่า อยู่ต่อ ๓๑ มี.ค.๖๑ จำนวน ๕๓๔,๓๒๑ คน ไปรายงานตัวที่ OSS ภายใน ๓๑ มี.ค. ๖๑              เพื่อขยายเวลาการอยู่และทำงานถึง ๓๑ มี.ค.๖๓
- ยังไม่พิสูจน์สัญชาติ ไปรายงานตัวที่ OSS ภายใน ๓๑ มี.ค.๖๑ พิสูจน์สัญชาติภายใน ๓๐ มิ.ย.๖๑ ทำงานถึง ๓๑ มี.ค.๖๓
กลุ่มที่ถือบัตรสีชมพู (บัตรประจำตัวคนซึ่งไม่มีสัญชาติไทย)
- พิสูจน์สัญชาติ ทำงานถึง ๓๑ มี.ค.๖๑ จำนวน ๖๐๘,๖๕๘ คน ไปรายงานตัวที่ OSS ภายใน ๓๑ มี.ค.๖๑ 
- ยังไม่พิสูจน์สัญชาติ จำนวน ๕๗๐,๐๒๐ คน ไปรายงานตัวที่ OSS ภายใน ๓๑ มี.ค.๖๑ พิสูจน์สัญชาติภายใน ๓๐ มิ.ย.๖๑ 
๒. ให้มี “คกก.บริหารจัดการการทำงานของแรงงานต่างด้าว            ในประเทศไทยจังหวัด...” โดยมี ผวจ.เป็นประธาน มีหน้าที่ จัดตั้งและกำกับการดำเนินงานของศูนย์บริการเบ็ดเสร็จ หรือ OSS อย่างน้อยจังหวัดละ ๑ แห่ง พร้อมทั้งกำกับและอำนวยความสะดวกแก่ศูนย์พิสูจน์สัญชาติที่มีอยู่เดิม

	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒. แนวทางการตรวจลงตราสำหรับผู้ประกอบการ           
   นักลงทุนและผู้เชี่ยวชาญจากต่างประเทศ 
   (SMART Visa)
   (เศรษฐกิจ-สังคม)

	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้เกิดการลงทุนในทรัพยากรมนุษย์ในพื้นที่เศรษฐกิจพิเศษ พัฒนาประเทศตามนโยบาย Thailand ๔.๐
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความสามารถด้านการแข่งขันและการลงทุน เสริมสร้าง ศักยภาพทรัพยากรมนุษย์
หลักเกณฑ์
ให้กลุ่มบุคลากรที่จะมาพัฒนา ๑๐ อุตสาหกรรมเป้าหมาย 
๑. Talent หรือ ผู้เชี่ยวชาญทักษะสูง Smart Visa เงินเดือนไม่น้อยกว่า ๒๐๐,๐๐๐ บาท/เดือน มีสัญญาจ้างไม่น้อยกว่า  ๑ ปี           ต้องได้รับการรับรองความเชี่ยวชาญด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีในอุตสาหกรรมเป้าหมาย 
๒. Investor หรือ นักลงทุน ได้รับ Smart “I” ระยะเวลาครั้งละไม่เกิน ๔ ปี มีการลงทุนไม่น้อยกว่า ๒๐ ล้านบาท
๓. Executive หรือผู้บริหารระดับสูง ได้รับ Smart “E” ระยะเวลาครั้งละไม่เกิน ๔ ปีเงินเดือนไม่น้อยกว่า ๒๐๐,๐๐๐ บาท มีสัญญาจ้างไม่น้อยกว่า ๑ ปี 
๔. Startup หรือผู้ประกอบการวิสาหกิจเริ่มต้น ได้รับ Smart “S” ระยะเวลาครั้งแรก ๑ ปี ขยายให้ครั้งละไม่เกิน ๒ ปี มีเงินฝากประจำในบัญชีในหรือต่างประเทศ ที่มีเวลาเหลืออีกไม่น้อยกว่า            ๑ ปี และมีเงินไม่น้อยกว่า ๖๐๐,๐๐๐ บาท
สิทธิประโยชน์ 
- อยู่ในไทยและทำงานได้ ๑-๔ ปี ไม่ต้องขอใบอนุญาต
  ทำงาน
- รายงานตัวปีละ ๑ ครั้ง
- ภรรยาและบุตร ได้สิทธิ์เช่นเดียวกัน สำหรับบุตรจะได้ 
  work permit แบบอัตโนมัติ เฉพาะกลุ่ม Talent เท่านั้น
- เริ่มยื่นขอได้ในวันที่ ๑ ก.พ.๖๑
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