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ข่าวที่ 64 / 2548

วันที่  20   ตุลาคม  2548
ข่าวบริการ
ขอเชิญร่วมงานวันเทคโนโลยีของไทย ประจำปี 2548
เนื่องด้วยคณะรัฐมนตรีได้มีมติเห็นชอบให้กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี เป็นหน่วยงานหลักในการจัดงานและกิจกรรมเกี่ยวกับการเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในฐานะทรงเป็น “พระบิดาแห่งเทคโนโลยีของไทย” และกำหนดให้วันที่ 19 ตุลาคม ของทุกปีเป็น “วันเทคโนโลยีของไทย” เพื่อรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณและพระอัจฉริยภาพของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ซึ่งภายในงานประกอบไปด้วย
· นิทรรศการเทิดพระเกียรติและการจัดแสดงผลงานดีเด่นซึ่งได้รับรางวัลสิ่งประดิษฐ์ทางวิทยาศาสตร์จากหน่วยงานต่าง ๆ 
· การประชุมวิชาการ “นักธุรกิจพบนักวิทยาศาสตร์”

· การบรรยายพิเศษและอภิปรายกลุ่ม จากนักวิทยาศาสตร์ที่มีชื่อเสียงระดับชาติ อาทิ พญ.คุณหญิงพรทิพย์  โรจนสุนันท์, อ.ชัยวัฒน์  คุประตกุล  เป็นต้น
· การมอบรางวัลส่งเสริมสื่อดีเด่นด้านวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี ประจำปี 2548 และรางวัลนักเทคโนโลยีดีเด่นประจำปี 2548
· ละครวิทยาศาสตร์และ Science Show
· การเจรจาธุรกิจในเชิงพาณิชย์ของผู้ประกอบการกับนักวิจัย นักประดิษฐ์และเจ้าของเทคโนโลยี
จึงขอเชิญผู้สนใจไปร่วมงานวันเทคโนโลยีของไทยได้ในระหว่างวันที่ 21 – 23 ตุลาคม นี้  ณ ห้องบางกอกคอนเวนชั่นเซ็นเตอร์ ชั้น 4 และชั้น 5 เซ็นทรัล พลาซ่า ลาดพร้าว กรุงเทพฯ และสามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมและสำรองที่นั่งได้ที่ฝ่ายฝึกอบรม วว.  โทรศัพท์ 0-2579-1121-30  ต่อ 4206 – 10  หรือที่เว็บไซต์ www.tistr.or.th  Email : training@tistr.or.th, trainingdpt@yahoo.com
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