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ข่าวที่  48/2548
วันที่  17  พฤศจิกายน  2548
ครม. อนุมัติจ่าย 7 โรคร้าย สำหรับผู้ใช้สิทธิประกันสังคม


ตามมติที่ประชุมคณะรัฐมนตรี อนุมัติจ่าย 7 โรคร้าย สำหรับผู้ใช้สิทธิประกันสังคม  ได้แก่  1.โรคมะเร็ง 2. โรคไตวายเรื้อรัง 3. โรคเอดส์ 4. โรคหรือการบาดเจ็บทางสมองหรือเส้นเลือดสมองและเป็นเหตุให้เป็นอัมพาต 5. โรคหรือการบาดเจ็บของกระดูกสันหลังเป็นเหตุให้เป็นอัมพาต 6. ความผิดปกติของกระดูกหักที่มีภาวะแทรกซ้อนอัน ได้แก่  กระดูกหักที่มีการติดเชื้อหรือกระดูกติดช้า กระดูกไม่ติด กระดูกผิดปกติและเหล็กดาม กระดูกหัก 7. โรคอื่นๆ หรือการเจ็บป่วยที่รักษาตัวเองอย่างต่อเนื่อง 


เมื่อวันที่ 15 พฤศจิกายน นายเฉลิมชัย มหากิจสิริ รองโฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี ได้แถลงผลการประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) ว่า ครม. เห็นชอบให้กระทรวงแรงงานยกเลิกกฎกระทรวง ฉบับที่ 16 และ 18 แห่งพระราชบัญญัติ (พ.ร.บ.) ประกันสังคม พ.ศ. 2533 เนื่องจากมีบทบัญญัติบางประการที่ไม่สอดคล้องกับสภาวการณ์ปัจจุบัน อีกทั้งยังเพิ่มภาระให้กับผู้ประกันตนที่ต้องยื่นหลักฐานการมีชีวิตอยู่ของบุตรต่อสำนักงานประกันสังคม (สปส.) ทุกปี และให้ยกร่างกฎกระทรวงว่าด้วยหลักเกณฑ์ วิธีการเงื่อนไขและอัตราการจ่ายประโยชน์ทดแทนกรณีสงเคราะห์บุตรขึ้นแทน โดยเพิ่มประโยชน์ทดแทนกรณีสงเคราะห์บุตร ด้วยการเหมาจ่ายเป็น 250 บาท ต่อเดือนต่อบุตร 1 คน  เพิ่มเงินช่วยเหลือเงินสงเคราะห์บุตรอายุไม่เกิน 6 ขวบ ในอัตรา 350 บาท ต่อเดือนต่อบุตร 1 คน


นอกจากนี้ที่ประชุม ครม. มีมติอนุมัติร่างกฎกระทรวงว่าด้วยการเจ็บป่วยด้วยโรคเรื้อรังตามแผนพัฒนากฎหมายแห่งชาติ เพื่อให้ผู้ประกันตนที่เจ็บป่วยด้วยโรคเรื้อรัง  ได้รับความคุ้มครองและสิทธิประโยชน์ตามกฎหมาย  มาตรา  64  แห่ง พ.ร.บ.ประกันสังคม โดยครอบคลุมโรคต่างๆ ดังนี้ 1. โรคมะเร็ง 2. โรคไตวายเรื้อรัง 3. โรคเอดส์ 4. โรคหรือการบาดเจ็บทางสมองหรือเส้นเลือดสมองและเป็นเหตุให้เป็นอัมพาต 5. โรคหรือการบาดเจ็บของกระดูกสันหลังเป็นเหตุให้เป็นอัมพาต 6. ความผิดปกติของกระดูกหักที่มีภาวะแทรกซ้อนอันได้แก่ กระดูกหักที่มีการติดเชื้อหรือกระดูกติดช้า กระดูกไม่ติด กระดูกติดผิดปกติและเหล็กดามกระดูกหัก 7. โรคอื่นๆ หรือการเจ็บป่วยที่รักษาตัวเองอย่างต่อเนื่อง โดยไม่สามารถทำงานติดต่อกันได้เกินกว่า 180 วัน ตามการวินิจฉัยของคณะกรรมการแพทย์   
--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

  บรรณาธิการ : ชินภัทร พุทธชาติ กองบรรณาธิการ : รัตนาพร  แพนลา, นิติยาภรณ์ หิรัญนิรมล, ผ่องฉวี จันทร์น้อย, พอพล สุดสังเกต
 
 ฝ่ายจัดการ : ธารทิพย์ บุญงาม, พงษ์ศักดิ์ แซ่แต้, ชนาภัทร เหล่าเกษม, ศุภวรรณ ศรีสุภโชค, นายเกริกชัย แซ่เตีย
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