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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูลและบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการและบริหารข้อมูลข่าวสาร สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

ประจำวันที่ 1๔ – ๒๐ พฤศจิกายน 2561
	ประเด็น
	แนวทาง

	๑. โครงการระบบส่งเสริมการเกษตรแบบแปลงใหญ่
	          สาระสำคัญ
โครงการระบบส่งเสริมการเกษตรแบบแปลงใหญ่ เป็นโครงการตามนโยบาย  ที่สำคัญของรัฐบาล ที่ขับเคลื่อนโดยกระทรวงเกษตรฯ เพื่อสนับสนุนเกษตรกรในการรวมกลุ่ม มีการบริหารจัดการร่วมกันในการลดต้นทุนการผลิต การมีผลผลิตที่ได้มาตรฐาน และการจำหน่ายโดยมีตลาดรองรับที่ชัดเจน มีอำนาจในการต่อรองราคา ตลอดจนให้เป็นที่รู้จักของผู้คนโดยทั่วไป โดยเฉพาะผู้บริโภค อาทิ แปลงใหญ่มังคุดเขาคิชรกูฏ อ.เขาคิชรกูฏ จ.จันทบุรี แปลงใหญ่ทุเรียน อ.เขาสมิง จ.ตราด และแปลงใหญ่ข้าว ต.เขาพระ อ.เมือง จ.นครนายก นอกจากนี้หากพูดถึง แปลงใหญ่ข้าว ยังได้ดำเนินงานในรูปแบบต่าง ๆ อาทิ โครงการเชื่อมโยงตลาดข้าวอินทรีย์และข้าว GAP ครบวงจร โครงการส่งเสริมการผลิตข้าวหอมมะลิคุณภาพชั้นเลิศ โครงการส่งเสริมการผลิตและการตลาดข้าวเพื่อสุขภาพ : พันธุ์ กข 43 เป็นต้น โดยในปีนี้โครงการส่งเสริมปลูกข้าว กข 43 พันธุ์ข้าวน้ำตาลต่ำ ที่เหมาะกับผู้ป่วยเป็นโรคเบาหวานและผู้ต้องการลดความอ้วน ตลาดมีความต้องการค่อนข้างมากโดยเฉพาะประเทศจีน เฉพาะปีนี้มีการสั่งข้าวซื้อข้าว กข 43 จำนวนกว่า 10,000 ตันข้าวสาร ซึ่งรัฐบาล จะได้มีการส่งเสริมการปลูกในพื้นที่อื่นๆ ต่อไป หรือ แม้แต่ แปลงใหญ่ยางพารา ด้วยการดำเนินการร่วมกันอย่างเข้มแข็งเพื่อป้องกันราคาตกต่ำในระยะยาวอย่างยั่งยืนอย่างเป็นระบบ 1. การบริหารจัดการกลุ่ม เช่น อบรม/พัฒนาสมาชิก แปลงใหญ่ให้มีความรู้ในการผลิตยางพาราให้ได้คุณภาพมาตรฐาน  ส่งเสริมการปลูกพืชเสริมรายได้ในกรณีโค่นยางและเสริมในสวนยาง ยึดหลักแนวทางเศรษฐกิจพอเพียง 2. การลดต้นทุนการผลิต เช่น ใส่ปุ๋ยตามค่าวิเคราะห์ดิน การปรับปรุงบำรุงดิน             3. การเพิ่มคุณภาพผลผลิต เช่น ลดการใช้สารเคมี และ มีระบบนิเวศน์/สิ่งแวดล้อมที่ดี ปรับปรุงลำคลองในพื้นที่เพื่อให้มีแหล่งน้ำ เพียงพอสำหรับหน้าแล้งส่งเสริมการปลูกพืชร่วมยางเพื่อเสริมรายได้ อาทิ ผักเหมียง และ สละ 4. การเพิ่มผลผลิต             เช่น การดูแลสวนที่ถูกต้อง การป้องกันและกำจัดศัตรูพืช 5. การบริหารการตลาด เช่น การพัฒนาสินค้าจากยางแผ่นดิบเป็นสินค้าอย่างอื่น เช่น หมอนยางพารา           เพื่อเพิ่มรายได้ให้แก่สหกรณ์ฯและสมาชิกเพิ่มขึ้น นอกจากนี้รัฐบาลได้ส่งเสริมให้มีการตั้งศูนย์เรียนรู้การเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตสินค้าเกษตร (ศพก.) มีหน้าที่ถ่ายทอดความรู้ เทคโนโลยีการเกษตร ให้ข้อมูลข่าวสารแก่เกษตรกร เป็นศูนย์กลางในการพบปะระหว่างเกษตรกรกับอาสาสมัคร นักส่งเสริมเกษตร เจ้าหน้าที่ เพื่อตอบโจทย์ความต้องการของเกษตรกร จำนวน 882 ศูนย์ทั่วประเทศ
การช่วยเหลือเกษตรกรให้ครอบคลุมในทุกด้าน ครม. จึงมีมติ เมื่อวันที่ 24 กรกฎาคม 2561 ช่วยเหลือค่าเก็บเกี่ยวและปรับปรุงคุณภาพข้าวให้แก่เกษตรกร
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	รายย่อยผู้ปลูกข้าวนาปี ปีการผลิต 2561/62 เพื่อช่วยเหลือค่าเก็บเกี่ยวให้กับเกษตรกรผู้ปลูกข้าว ให้มีโอกาสนำข้าวที่เก็บเกี่ยวมาปรับปรุงคุณภาพโดยลดความชื้น เพื่อที่จะขายข้าวเปลือกได้ในราคาที่สูงขึ้น หรือนำข้าวเปลือกไปเก็บไว้ในยุ้งฉางหรือสถานที่เก็บที่เหมาะสมเพื่อรักษาคุณภาพข้าวในระหว่างการรอขาย โดยเกษตรกร  ต้องขึ้นทะเบียนผู้ปลูกข้าวฯ กับกรมส่งเสริมการเกษตร และจะได้รับเงินช่วยเหลือ                ในอัตราไร่ละ 1,500 บาท ไม่เกิน 12 ไร่ หรือครัวเรือนละไม่เกิน 18,000 บาท โดยมีเป้าหมายเกษตรกรที่จะได้รับประโยชน์ประมาณ 4.05 ล้านราย พื้นที่การผลิต 38 ล้านไร่ วงเงิน 57,722 ล้านบาท ซึ่งความคืบหน้าล่าสุด (13 พ.ย.61)  ธ.ก.ส. ได้โอนเงินเข้าบัญชีเงินฝากเกษตรกรโดยตรงไปแล้วทั้งสิ้น 361,457 ราย เป็นเงิน 5,612 ล้านบาท  นอกจากนี้ได้วางเป้าหมายในการจ่ายเงินช่วยเหลือไปยังเกษตรกรที่เข้าร่วมโครงการอีกจำนวน 3.6 ล้านราย วงเงินประมาณ 51,000            ล้านบาท  ภายใน 30 พฤศจิกายน 2561 นี้ สำหรับเกษตรกรในพื้นที่ภาคใต้และภาคตะวันตกซึ่งจะมีการเก็บเกี่ยวผลผลิตล่าช้ากว่าภาคอื่น ๆ นั้น ธ.ก.ส. จะร่วมกับ กระทรวงเกษตรฯ เร่งจ่ายเงินให้เสร็จสิ้นภายในเดือนกุมภาพันธ์ 2562 นี้                อย่างแน่นอน เพื่อให้เงินดังกล่าวถึงมือเกษตรกรโดยเร็วที่สุด

ผลงานของรัฐบาลทำให้ในปีนี้เป็นปีทองของชาวนาโดยแท้จริง                     โดยสถานการณ์ราคาข้าวเปลือกนาปีขณะนี้ มีแนวโน้มที่เกษตรกรจะขายได้ราคาสูงกว่าปีที่ผ่านมา โดยราคาข้าวเปลือกหอมมะลิปัจจุบันอยู่ที่ 1.6-1.7 หมื่นบาทต่อตัน              บางพื้นที่ขึ้นไปถึง 1.8 หมื่นบาทต่อตัน และเชื่อว่าหากทุกฝ่ายทั้งภาครัฐและเอกชน รวมถึงเกษตรกรใส่ใจดูแลอย่างจริงจัง มีโอกาสที่ราคาข้าวเปลือกหอมมะลิไทยปรับเพิ่มขึ้นมากกว่า 20,000 บาทต่อตันได้แน่นอน ส่วนข้าวเปลือกเจ้า คาดว่าจะมีผลผลิตประมาณ 18 ล้านตัน โดยราคาข้าวเปลือกเจ้าเกี่ยวสดอยู่ที่ตันละ 6.5-6.7 พันบาท ข้าวเปลือกเจ้าแห้งตันละ 8 พันบาท ซึ่งเป็นราคาที่ปรับสูงขึ้นจากปีที่แล้ว รวมทั้งยังมีการหารือหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการช่วยเหลือด้านต่าง ๆ อาทิ ชมรมรถเกี่ยวนวดข้าวไทย จะคิดค่าบริการรถเกี่ยวแก่เกษตรกรในอัตรา 450-500 บาท           ต่อไร่ จากปกติ 700 บาทต่อไร่  สำนักงานตำรวจแห่งชาติ จะอำนวยความสะดวก             ในการอนุญาตให้ผู้ประกอบการรถเกี่ยวบรรทุกขนย้ายรถเกี่ยวนวดข้าวเป็นการชั่วคราวจนถึงเดือน ก.พ.2562  กรมส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น จะพิจารณายกเว้นหรือเรียกเก็บค่าธรรมเนียมผู้ประกอบการรถเกี่ยวข้าวนอกสถานที่ในอัตราต่ำสุด             ก.พาณิชย์ ออกตรวจสอบเครื่องชั่งตวงวัดโรงสีข้าว ที่รับซื้อผลผลิตจากเกษตรกร             ในพื้นที่ต่าง ๆ พร้อมกำชับผู้ประกอบการรักษามาตรฐานอย่างเคร่งครัด และติดป้ายแสดงราคาให้มองเห็นชัดเจน ป้องกันการเอาเปรียบชาวนาอีกด้วย
แนวทางการประชาสัมพันธ์
- สัมภาษณ์ รมว.เกษตรฯ – รมว.พาณิชย์ เรื่อง มาตรการต่าง ๆ ในการช่วยเหลือชาวนา ยกระดับภาคการเกษตรไทย


	๓
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	- สัมภาษณ์ผู้ว่าราชการจังหวัด ในฐานะประธานคณะอนุกรรมการพัฒนาการเกษตรและสหกรณ์ระดับจังหวัด (อ.พ.ก.) เรื่อง การบริหารจัดการสินค้าเกษตรสำคัญ สินค้าเกษตรตามนโยบายแปลงใหญ่ของ กษ.
- สัมภาษณ์ เกษตรจังหวัด เรื่อง ศูนย์เรียนรู้การเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตสินค้าเกษตร (ศพก.) ขับเคลื่อนเกษตรแปลงใหญ่
- สัมภาษณ์ ธ.ก.ส. ในพื้นที่ เรื่อง การจ่ายเงินช่วยเหลือค่าเก็บเกี่ยวและปรับปรุงคุณภาพข้าวให้แก่เกษตรกรรายย่อยผู้ปลูกข้าวนาปี ปีการผลิต 2561/62
- สัมภาษณ์ชาวนาในพื้นที่ที่ได้รับประโยชน์จากโครงการช่วยเหลือด้านต่าง ๆ
- สัมภาษณ์ กลุ่มเกษตรกรยางพาราที่รวมกลุ่มแปลงใหญ่จนประสบผลสำเร็จ / การส่งเสริมอาชีพเสริมในสวนยางพาราหรือกิจกรรมการแปรรูปของสมาชิกวิสาหกิจชุมชน

	๒. มาตรการกระตุ้นตลาดการท่องเที่ยวไทย ในช่วงต้นฤดูกาล          การท่องเที่ยวสำหรับนักท่องเที่ยวต่างชาติ
	          สาระสำคัญ
จากสถานการณ์ความผันผวนในตลาดท่องเที่ยวโลก และเหตุการณ์ที่ส่งผลกระทบต่อการลดลงของสถานการณ์ท่องเที่ยวในประเทศ ทำให้นักท่องเที่ยว               เดินทางเข้ามาท่องเที่ยวในประเทศไทยลดลง
ครม. เมื่อวันที่ 13 พ.ย. 61 จึงได้มีมติเห็นชอบตามที่กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา เสนอมาตรการกระตุ้นตลาดการท่องเที่ยวไทยในช่วงต้นฤดูกาลการท่องเที่ยว เพื่อรักษาจำนวนนักท่องเที่ยวต่างชาติให้เดินทางมายังประเทศไทย            ได้ตามเป้าหมายที่ตั้งไว้ 38 ล้านคน สร้างรายได้เข้าประเทศ 2 ล้านล้านบาท ภายหลังตลาดนักท่องเที่ยวจีนลดลง รวมทั้ง ฟื้นฟูภาพลักษณ์ประเทศไทย และความเชื่อมั่นในการเดินทางมาท่องเที่ยว กระตุ้นการเดินทางมาของนักท่องเที่ยวในกลุ่มตลาดกลางและใกล้ และกระตุ้นการใช้จ่ายของนักท่องเที่ยว ด้วยการอำนวยความสะดวกให้กับนักท่องเที่ยวต่างชาติ โดยมีมาตรการทางด้านวีซ่า ที่จะทดลองดำเนินการ 2 เดือน 3 แนวทาง ดังนี้
1.ให้หนังสือเดินทางที่ขอรับการตรวจลงตราแบบสามารถเดินทางได้ครั้งเดียว (Single Entry Visa) ณ สถานทูตหรือสถานกงสุลไทยในทุกประเทศ จากเดิมสามารถเดินทางได้ 1 ครั้งเป็นให้เดินทางเข้าประเทศไทยได้ 2 ครั้ง (Double Entries Visa) ภายในช่วงเวลา 6 เดือน คิดค่าธรรมเนียมอัตราเดิม 1,000 บาท เพื่อเพิ่มความถี่ในการเดินทาง สำหรับนักท่องเที่ยวทุกชาติ
2.การให้อนุญาตกลับเข้ามาในราชอาณาจักรอีกครั้ง (Re-Entry Permit) แบบอนุญาตครั้งเดียว เพื่อให้นักท่องเที่ยวต่างชาติที่มีวีซ่าอยู่แล้ว และต้องการเดินทางไปท่องเที่ยวในประเทศเพื่อนบ้านของไทย เช่น ลาว มาเลเซีย สามารถกลับเข้ามาประเทศไทยอีกโดยไม่ต้องขออนุญาตใหม่ และรักษาสิทธิ์การอยู่ในประเทศไทยตามระยะเวลาคงเหลือที่กำหนดในวีซ่าเดิม
3.แก้ไขกฎกระทรวงมหาดไทยเปลี่ยนแปลงหลักเกณฑ์การอนุญาต                ให้ชาวต่างชาติในประเทศที่ได้รับการยกเว้นการตรวจลงตราเพื่อการท่องเที่ยว               เป็นระยะเวลา 30 วัน เช่น สิงคโปร์ ญี่ปุ่น ฝรั่งเศส สหรัฐฯ ซึ่งเดินทางเข้าประเทศผ่านช่องทางอนุญาตของด่านตรวจคนเข้าเมืองทางบก สามารถเข้ามาในไทยด้วยการยกเว้นการตรวจลงตราไม่จำกัดจำนวนครั้งต่อปีปฏิทิน จากเดิมได้ไม่เกิน 2 ครั้งต่อปี ยกเว้นบุคคลสัญชาติมาเลเซีย


๔
	ประเด็น
	แนวทาง

	
	ขณะเดียวกัน เพื่อกระตุ้นการใช้จ่ายของนักท่องเที่ยวต่างชาติ การท่องเที่ยวแห่งประเทศไทย หรือ ททท. ได้ร่วมกับผู้ผลิตสินค้า เจ้าของแบรนด์สินค้าชั้นนำยอดนิยม ศูนย์การค้า ห้างสรรพสินค้า คอมมูนิตี้ มอลล์ บัตรเครดิต จัดกิจกรรม Amazing Thailand Grand Sale “Passport Privileges” ระหว่างวันที่ 15 พ.ย.61-15 ม.ค. 62 โดยให้เพิ่มส่วนลด On Top หรือสิทธิพิเศษจากปกติ                   ที่ศูนย์การค้าให้นักท่องเที่ยวอยู่แล้ว กรณีที่นักท่องเที่ยวแสดงพาสปอร์ต ในช่วงเวลาแคมเปญ พร้อมร่วมกับกระทรวงการคลัง เปิดจุดให้บริการเพิ่มเติมในการคืนภาษีมูลค่าเพิ่ม (VAT Refund) ให้กับนักท่องเที่ยวบริเวณแหล่งท่องเที่ยวหรือห้างสรรพสินค้า พร้อมเพิ่มช่องทางด่วนหรือ Fast Lane ที่สนามบินนานาชาติให้กับนักท่องเที่ยวที่ซื้อสินค้าจิวเวลรีและอัญมณีได้คืนภาษีรวดเร็วขึ้น
อีกทั้ง เมื่อวันที่ 13 พ.ย. 61 เว็บไซต์ราชกิจจานุเบกษาได้เผยแพร่กฎกระทรวง ยกเลิกการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมการตรวจลงตรา ณ ช่องทางอนุญาตของด่านตรวจคนเข้าเมือง Visa On Arrival : VOA ให้กับนักท่องเที่ยว 21 ประเทศ ตามมติ ครม. เมื่อวันที่ 6 พ.ย. 61 ที่ผ่านมา โดยกำหนดให้เริ่มใช้บังคับตั้งแต่วันที่ 15 พ.ย. 61 - 13 ม.ค. 62 ซึ่งเป็นการอำนวยความสะดวก                  ให้แก่นักท่องเที่ยวด้วยเช่นกัน
คาดว่าสิ่งที่ประโยชน์ที่ประเทศไทยจะได้รับนั้น ก็คือ สร้างรายได้จากการท่องเที่ยวที่เพิ่มขึ้น ส่งเสริมการท่องเที่ยวเชื่อมโยงในภูมิภาค และสร้างภาพลักษณ์ที่ดี เกิดการอำนวยความสะดวกในการเดินทางเข้าประเทศไทย และเป็นการกระตุ้น                ให้เกิดการเดินทางท่องเที่ยวของชาวต่างชาติในประเทศมากยิ่งขึ้น สิ่งสำคัญที่จะขาดไม่ได้สำหรับนักท่องเที่ยวก็คือ การเป็นเจ้าบ้านที่ดี ที่สร้างความประทับใจให้แก่นักท่องเที่ยวผู้มาเยือน เพียงแค่เราเริ่มต้นง่าย ๆ ด้วย “การไหว้แบบไทย และ               ยิ้มสยาม”
แนวทางการประชาสัมพันธ์
- สัมภาษณ์ ผู้แทนกระทรวงการต่างประเทศ ผู้แทนสำนักงานตรวจคนเข้าเมือง ผู้แทน ททท. เรื่อง มาตรการกระตุ้นตลาดการท่องเที่ยวไทย ในช่วงต้นฤดูกาลการท่องเที่ยวสำหรับนักท่องเที่ยวต่างชาติ
- สัมภาษณ์ นักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ ที่ได้ประโยชน์จากมาตรการดังกล่าว
- สัมภาษณ์ ประชาชนที่ได้รับประโยชน์จากการเดินทางเข้าออกประเทศ            จากการเดินทางมาของนักท่องเที่ยว เช่น นักท่องเที่ยวชาวมาเลเซีย


