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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูลและบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการและบริหารข้อมูลข่าวสาร สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

ประจำวันที่ 27 กุมภาพันธ์ – 5 มีนาคม ๒๕๖๒
	ประเด็น
	แนวทาง

	๑. โครงการระบบรถไฟชานเมือง สายสีแดง (ช่วงตลิ่งชัน – ศาลายา) และสายสีแดงเข้ม (ช่วงรังสิต – มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์                  ศูนย์รังสิต)
	รัฐบาลให้ความสำคัญกับการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของประเทศ ให้มีความทันสมัย เพิ่มศักยภาพในการแข่งขันของประเทศ โดยมีนโยบายเปลี่ยนรูปแบบการขนส่งให้เข้าสู่ระบบรางมากขึ้น แต่เดิมทางรถไฟทั่วประเทศเป็นขนาดราง 1 เมตร จำนวน 4,043 กม. เป็นรถไฟทางเดี่ยว 91% ทางคู่หรือทางสามเพียง 9% ปัญหาที่เกิดขึ้นคือ รถไฟทางเดี่ยวต้องรอสับหลีกทั้งขบวนสินค้า และขบวนผู้โดยสารทำให้การเดินรถล่าช้า เมื่อทางคู่ทั้งหมดแล้วเสร็จ ปัญหานี้จะหมดไป สำหรับจุดศูนย์กลางของการขนส่งทางราง ซึ่งปัจจุบันใช้สถานีรถไฟหัวลำโพงเป็นหลัก แต่เนื่องจากปริมาณการจราจรใจกลางเมืองจะเพิ่มขึ้นทุกปี มีจุดตัดของรถไฟกับถนนอยู่เป็นจำนวนมาก ทำให้เกิดปัญหาการจราจร โดยเฉพาะในช่วงเวลาชั่วโมงเร่งด่วนเช้า-เย็น กระทรวงคมนาคม จึงพัฒนา "สถานีกลางบางซื่อ" ให้เป็นจุดศูนย์กลางการเชื่อมต่อการเดินทาง อีกทั้งยังได้ขับเคลื่อนแผนงานการพัฒนาโครงขายขนสงสาธารณะเพื่อแกไขปญหาจราจรในกรุงเทพมหานคร และปริมณฑล โดยจะเรงรัดขยายเสนทางรถไฟฟาในกรุงเทพมหานครและปริมณฑลเพื่อใหบริการประชาชน               ไดอยางทั่วถึง เปลี่ยนรถโดยสารประจําทางใหประชาชนไดใชรถที่ไดมาตรฐาน               ลดมลพิษในเขตเมือง ปรับปรุง ถนนและสะพาน เพื่อลดความแออัดของปริมาณจราจรในพื้นที่ตางๆ
เมื่อวันที่ 26 กุมภาพันธ์ 2562 ครม. มีมติอนุมัติตามที่กระทรวงคมนาคม เสนอให้การรถไฟแห่งประเทศไทย ดำเนินโครงการระบบรถไฟชานเมือง (สายสีแดง) รวม 2 โครงการ คือ 1. โครงการระบบรถไฟชานเมือง (สายสีแดง) ช่วงตลิ่งชัน - ศาลายา และสถานีเพิ่มเติม 3 สถานี 2. โครงการระบบรถไฟชานเมืองสายสีแดงเข้ม ช่วงรังสิต – มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ (มธ.) ศูนย์รังสิต
สาระสำคัญของเรื่อง
1. โครงการระบบรถไฟชานเมือง (สายสีแดง) ทั้ง 2 โครงการ เป็นโครงการที่อยู่ภายใต้ยุทธศาสตร์การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานด้านคมนาคมขนส่งของไทย              พ.ศ. 2558 – 2565 และได้รับการบรรจุอยู่ภายใต้แผนปฏิบัติการด้านคมนาคมขนส่งระยะเร่งด่วน พ.ศ. 2560 (Action plan) ที่คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ 27 มีนาคม 2558 และ 13 ธันวาคม 2559 เห็นชอบและรับทราบแผนดังกล่าว              โดยทั้ง 2 โครงการเป็นส่วนต่อขยายของรถไฟชานเมืองสายสีแดงทางฝั่งทิศเหนือ และทิศตะวันตกของกรุงเทพมหานคร ซึ่งจะช่วยเชื่อมต่อการเดินทางกับระบบรถไฟทางไกล และระบบรถไฟฟ้าขนส่งมวลชน ทำให้ประชาชนสามารถเดินทางเข้าออกพื้นที่กรุงเทพมหานครชั้นในได้อย่างสะดวกมากขึ้น
2. ทั้ง 2 โครงการ เป็นการก่อสร้างทางรถไฟเลียบไปตามแนวเขตทางรถไฟทางไกลของการรถไฟแห่งประเทศไทย (รฟท.) โดยจะเป็นรางขนาด 1 เมตร เดินรถด้วยระบบไฟฟ้าที่จ่ายเหนือหัว (OCS) แรงดันไฟฟ้า AC 25 กิโลโวลต์ รถไฟมีความเร็วสูงสุด 160 กิโลเมตรต่อชั่วโมง มีระบบไฟฟ้าและเครื่องกล  ประกอบด้วย ระบบอาณัติสัญญาณและควบคุมรถไฟ ระบบสื่อสาร ระบบเก็บค่าโดยสารอัตโนมัติ 


๒
	ประเด็น
	แนวทาง

	
	ระบบไฟฟ้ากำลัง และแม้ว่าตามข้อเสนอของกระทรวงคมนาคมจะกำหนดระยะเวลาดำเนินโครงการ 5 ปี แต่กระทรวงคมนาคมยืนยันว่าจะสามารถเปิดให้บริการในปี 2565 โดยแต่ละโครงการมีวงเงินโครงการ ระยะทาง และจำนวนสถานี สรุปได้ ดังนี้
 2.1 ช่วงตลิ่งชัน – ศาลายา และสถานีเพิ่มเติม 3 สถานี (สถานีพระราม 6 สถานีบางกรวย – กฟผ. และสถานีบ้านฉิมพลี) ระยะทาง 14.8 กิโลเมตร เป็นโครงการก่อสร้างทางรถไฟส่วนต่อขยายทางทิศตะวันตกจากโครงการระบบรถไฟชานเมือง (สายสีแดง) ช่วงบางซื่อ – ตลิ่งชัน และก่อสร้างสถานีใหม่ จำนวน 6 สถานี ได้แก่ สถานีสะพานพระราม 6 และสถานีบางกรวย – กฟผ. สถานีบ้านฉิมพลี สถานีกาญจนาภิเษก สถานีศาลาธรรมสพน์ และสถานีศาลายา 

2.2 ช่วงรังสิต – มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ระยะทาง 8.84 กิโลเมตร เป็นโครงการก่อสร้างทางรถไฟส่วนต่อขยายทางทิศเหนือจากโครงการระบบรถไฟชานเมือง (สายสีแดง) ช่วงบางซื่อ – รังสิต ประกอบด้วย 4 สถานี ได้แก่ สถานีคลองหนึ่ง สถานีมหาวิทยาลัยกรุงเทพ สถานีเชียงราก และสถานีมหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ ศูนย์รังสิต ทั้งนี้ จะต้องมีการเวนคืนพื้นที่เพิ่มเติมประมาณ 14 ไร่ เพื่อนำที่ดินมาสร้างสถานีทั้ง 4 แห่ง
แนวทางการประชาสัมพันธ์
- สัมภาษณ์ผู้แทนกระทรวงคมนาคม ผู้แทน รฟท. เรื่อง การขับเคลื่อนโครงการระบบรถไฟชานเมือง (สายสีแดง) และความคืบหน้าสายสีต่าง ๆ ทางเลือกใหม่ของการเดินทาง / ข้อดีของระบบโครงสร้างพื้นฐานทางรางในระยะยาว อาทิ            ลดใช้รถส่วนตัว การขนส่งโลจิสติกส์
- ประชาชนที่ได้รับประโยชน์จากโครงการดังกล่าว การกระจายความเจริญไปยังย่านชานเมือง / การเดินทางระหว่างพื้นที่ใจกลาง กทม. และ พื้นที่ปริมณฑล          มีความสะดวกรวดเร็ว / เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อมด้วยการใช้พลังงานไฟฟ้า ลดฝุ่นละออง ลดมลพิษ / ลดปัญหาการจราจรติดขัดบริเวณใจกลางเมือง / ปลอดภัย             ด้วยการลดปัญหาจุดตัดรถไฟ มีทางแยกเฉพาะ / จูงใจให้ประชาชนลดใช้รถยนต์ส่วนตัว
- ความแตกต่างระหว่างรถไฟฟ้าชานเมือง และรถไฟฟ้าในเมือง อาทิ รถไฟฟ้าชานเมืองมีระยะการให้บริการไกลกว่า สามารถเชื่อมโยงการเดินทางกับจังหวัดพื้นที่โดยรอบ

	๒.มาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs  ผ่านโครงการค้ำประกันสินเชื่อเพื่อผู้ประกอบการใหม่และผู้ประกอบการเทคโนโลยีนวัตกรรม (Start-up & Innobiz)



เพื่อผู้ประกอบการใหม่และผู้ประกอบการเทคโนโลยีนวัตกรรม (Start-up & 




Innobiz)



บริการ พ.ศ. ๒๕๔๒




บริการ พ.ศ. ๒๕๔๒
	         เมื่อวันที่ ๓๑ ธ.ค.๖๑ บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.)ได้ค้ำประกันสินเชื่อให้แก่ SMEs ผ่านโครงการค้ำประกันสินเชื่อเพื่อผู้ประกอบการใหม่และนวัตกรรม (Start-up & Innovation)  จำนวนทั้งสิ้น ๑,๒๑๒ ราย วงเงินค้ำประกันรวม ๑,๙๙๔ ล้านบาท  ซึ่งไม่เป็นไปตามเป้าหมายกรอบวงเงินค้ำประกัน ๑๐,๐๐๐ ล้านบาทที่กำหนดไว้ เนื่องจากการกำหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไขของโครงการ รวมถึงวงเงินค้ำประกันต่อรายอาจยังไม่สอดคล้องกับความต้องการของผู้ประกอบการกลุ่มเป้าหมาย ดังนั้น มติ ครม.วันที่ ๒๖ ก.พ.๖๒ ได้เห็นชอบขยายเวลาการดำเนินมาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม (SMEs) ที่สิ้นสุดลงเมื่อวันที่ 31 ธ.ค.61 ออกไปอีก 2 ปี ซึ่งได้ปรับปรุงหลักเกณฑ์และเงื่อนไขโครงการให้สอดคล้องกับ


๓
	ประเด็น
	แนวทาง

	
	กลุ่มเป้าหมายมากขึ้น ดังนี้
          1.ขยายเวลาโครงการเดิมที่หมดอายุ โดยมีเงินเหลืออยู่ 8,000 ล้านบาท ปรับเงื่อนไขใหม่เพื่อส่งเสริมให้ผู้ประกอบการเข้าถึงแหล่งทุน และปรับวงเงิน           ให้เหมาะสมกับสถานการณ์เศรษฐกิจ
          ๒.ให้บรรษัทประกันสินเชื่ออุตสาหกรรมขนาดย่อม (บสย.) เป็นผู้ดำเนินโครงการจัดทำประมาณการต้นทุนทางการเงินและการบริหารจัดการที่รัฐจะต้องรับภาระทั้งหมดและแจ้งให้คณะกรรมการนโยบายการเงินการคลังของรัฐและ กระทรวงการคลังทราบ และเมื่อสิ้นสุดโครงการแล้วให้ บสย.เสนอรายงานผลการดำเนินงานต่อ ครม.และเปิดเผยให้สาธารณชนทราบ
          ๓.เงื่อนไขปรับปรุงใหม่ ได้แก่ วงเงินค้ำประกันต่อรายรวมทุกสถาบันการเงินสำหรับผู้ประกอบการใหม่ (Start-up) ที่เป็นบุคคลธรรมดา จากเดิม 1 ล้านบาท  เป็นไม่เกิน 5 ล้านบาท ส่วนนิติบุคคลจากเดิม 5 ล้านบาท เป็นไม่เกิน 10 ล้านบาท ขณะที่ผู้ประกอบการเทคโนโลยีนวัตกรรม (Innobiz) ที่เป็นนิติบุคคล จากเดิม 1 ล้าน เป็นไม่เกิน 10 ล้านบาท ส่วนนิติบุคคลจากเดิม 10 ล้านบาท เป็นไม่เกิน 40 ล้านบาท
         ๔.ค่าธรรมเนียมค้ำประกันอัตราไม่เกิน 1.5% ต่อปีของวงเงินค้ำประกันตลอดอายุการค้ำประกันโครงการ โดย บสย.สามารถกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมค้ำประกัน โดยรัฐบาลจ่ายแทน SMEs ในแต่ละปี ตามความเหมาะสมของแต่ละระดับความเสี่ยงของผู้ประกอบการ โดย บสย.ขอรับเงินสมทบการจ่ายค่าประกันชดเชยและค่าธรรมเนียมค้ำประกันรวมทั้งสิ้น จำนวน 1,360 ล้านบาท 
         ๕.ช่วยให้ผู้ประกอบการ SMEs ที่รัฐบาลต้องการส่งเสริมให้เข้าถึงแหล่งเงินทุนได้ประมาณ 4,000 ราย (เฉลี่ย 2 ล้านบาทต่อราย) และก่อให้เกิดสินเชื่อในระบบสถาบันการเงิน 8,000  ล้านบาท  (1 เท่า) โดยโครงการมีระยะเวลาค้ำประกันสูงสุด 10 ปี แต่ต้องยื่นรับคำขอภายใน 2 ปี
แนวทางการประชาสัมพันธ์
- สัมภาษณ์ ผู้บริหาร บสย.เรื่องมาตรการให้ความช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs  

- สัมภาษณ์ สมาพันธ์ SME ไทย เรื่องประโยชน์โครงการค้ำประกันสินเชื่อ เพื่อผู้ประกอบการใหม่และผู้ประกอบการเทคโนโลยีนวัตกรรม (Start-up & Innobiz)


