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ประจำวันที่ 21 – 27 สิงหาคม ๒๕๖๒
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	๑. แนวทางการบริหารจัดการการทำงานของแรงงานต่างด้าวปี ๖๒-๖๓

	           ที่ประชุม ครม.เห็นชอบแนวทางการบริหารจัดการการทำงานของแรงงานต่างด้าวปี ๖๒-๖๓ โดยแรงงานต่างด้าว ๓ สัญชาติ (กัมพูชา ลาว เมียนมา) ที่มีใบอนุญาตทำงานและการอนุญาตให้อยู่ในราชอาณาจักรยังไม่หมดอายุ, ถือเอกสารประจำตัว ได้แก่ หนังสือเดินทาง (Passport : PP) เอกสารเดินทาง (Travel Document : TD) เอกสารรับรองบุคคล (Certificate of Identity: CI) หนังสือเดินทางชั่วคราว (Temporary Passport : TP) หรือเอกสารใช้แทนหนังสือเดินทางที่ยังมีอายุเหลืออยู่ในวันที่ไปยื่นขออนุญาตเพื่ออยู่ในราชอาณาจักรเป็นการชั่วคราวต่อไป ให้ถือเป็นการดำเนินการในลักษณะเข้ามาทำงานอย่างถูกต้องตามกฎหมาย โดยไม่ต้องเดินทางออกไปนอกราชอาณาจักร โดยให้ 

          ๑) สถานพยาบาลที่ สธ.กำหนด ตรวจสุขภาพแรงงานต่างด้าวและผู้ติดตามที่อายุไม่เกิน ๑๘ ปี, ประกันสุขภาพในกรณีที่แรงงานต่างด้าวทำงานในกิจการที่เข้าระบบประกันสังคมแต่สิทธิประกันสังคมยังไม่มีผล หรือกรณีแรงงานต่างด้าวทำงานในกิจการที่ไม่เข้าระบบประกันสังคม, ประกันสุขภาพผู้ติดตามที่อายุไม่เกิน ๑๘ ปี
          ๒) สำนักงานตำรวจแห่งชาติ (ตช.) โดยสำนักงานตรวจคนเข้าเมืองดำเนินการตรวจอนุญาตให้แรงงานต่างด้าวและผู้ติดตามที่อายุไม่เกิน ๑๘ ปีบริบูรณ์อยู่ในราชอาณาจักรเป็นการชั่วคราวต่อไปได้ครั้งละไม่เกิน ๑ ปี เมื่อครบกำหนดระยะเวลาอนุญาตแล้วให้พนักงานเจ้าหน้าที่ตรวจคนเข้าเมืองตรวจอนุญาตให้แรงงานต่างด้าวอยู่ในราชอาณาจักรเป็นการชั่วคราวต่อไปได้อีกไม่เกิน ๑ ปี และผู้ติดตามจะได้รับอนุญาตตามระยะเวลาที่บิดาหรือมารดาได้รับอนุญาตให้อยู่ในราชอาณาจักร
         ๓) กรมการจัดหางานดำเนินการออกใบอนุญาตทำงานตามมาตรา ๕๙ แห่ง พ.ร.ก.การบริหารจัดการการทำงานของคนต่างด้าว พ.ศ. ๒๕๖๐ ให้กับแรงงานต่างด้าว ๓ สัญชาติ (กัมพูชา ลาว เมียนมา) มีระยะเวลาอนุญาตไม่เกิน ๒ ปี โดยใบอนุญาตทำงานจะอยู่ด้านหนึ่งของบัตรประจำตัวคนซึ่งไม่มีสัญชาติไทย,ออกประกาศ ก.แรงงาน โดยอาศัยอำนาจตามมาตรา ๑๔ แห่ง พ.ร.ก.การบริหารจัดการการทำงานของคนต่างด้าว พ.ศ.๒๕๖๐ 

         ๔) กรมการปกครองและกรุงเทพมหานคร (กทม.) ดำเนินการจัดทำหรือปรับปรุงทะเบียนประวัติ 
         ๕) หน่วยงานที่เกี่ยวข้องเริ่มดำเนินการตั้งแต่วันที่ ๑๙ ส.ค.๖๒-๓๑ มี.ค.๖๓ หรือภายใน ๑๕ วัน นับแต่วันที่คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบการดำเนินการจนถึงวันที่ ๓๑ มี.ค.๖๓ โดยสถานที่ดำเนินการมี ๒ รูปแบบ คือ
         ๑. ที่ตั้งสำนักงานของแต่ละหน่วยงาน 
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	         ๒. ศูนย์บริการเบ็ดเสร็จ (One Stop Service) แบ่งเป็น ๒ ส่วน คือ (๑) กทม. ให้เป็นไปตามอธิบดีกรมการจัดหางานกำหนด (๒) จังหวัด ให้เป็นไปตามที่ผู้ว่าราชการจังหวัดกำหนด ทั้งนี้ สถานที่ดำเนินการในลักษณะศูนย์บริการเบ็ดเสร็จ (One Stop Service) จะพิจารณาในกรอบระยะเวลาระหว่างวันที่ ๑๖ ธ.ค.๖๒-๓๑ มี.ค.๖๓
         แรงงานต่างด้าว ๓ สัญชาติ ถ้าจะทำงานต่อจะอนุญาตให้อยู่ในราชอาณาจักร        ไม่เกิน ๒ ปี โดยประทับตราอนุญาตให้อยู่ในราชอาณาจักรต่อไป (ขออยู่ต่อ) ครั้งละไม่เกิน ๑ ปี และอนุญาตทำงานไม่เกิน ๒ ปี โดยแยกเป็น ๒ ห้วงเวลา ดังนี้ 
         (๑) ใบอนุญาตทำงานหมดอายุก่อนวันที่ ๓๑ มี.ค.๖๓ ให้อนุญาตทำงานได้ถึงวันที่ ๓๐ ก.ย.๖๔ เท่ากันทุกคน 
         (๒) ใบอนุญาตทำงานหมดอายุตั้งแต่วันที่ ๓๑ มี.ค.-๓๐ มิ.ย.๖๓ ให้อนุญาตทำงานได้ถึงวันที่ ๓๑ มี.ค.๖๕ เท่ากันทุกคน
         หลังจากวันที่ ๓๐ ก.ย.๖๔ หรือวันที่ ๓๑ มี.ค.๖๕ ซึ่งเป็นวันสิ้นสุดการอนุญาตให้อยู่ในราชอาณาจักรและอนุญาตทำงานแรงงานต่างด้าวดังกล่าวที่ดำเนินการตามแนวทางนี้ หากประสงค์จะทำงานในประเทศไทยต่อไป ต้องดำเนินการตามกระบวนการนำเข้ามาทำงานในประเทศตามบันทึกความตกลงหรือบันทึกความเข้าใจที่รัฐบาลไทยทำไว้กับรัฐบาลต่างประเทศ (MoU)

	๒. มาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจปี ๖๒

	ที่ประชุม ครม.เห็นชอบมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจปี ๖๒ ประกอบด้วย ๔ ด้านหลัก ได้แก่ 
๑.มาตรการบรรเทาค่าครองชีพผ่านบัตรสวัสดิการแห่งรัฐและกองทุนหมู่บ้าน 
๑.มาตรการบรรเทาค่าครองชีพผ่านบัตรสวัสดิการแห่งรัฐและกองทุนหมู่บ้านประกอบด้วย ๔ โครงการ ดังนี้
๑.๑ มาตรการพยุงการบริโภคของผู้มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ผู้มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐทุกคนจะได้รับเงินช่วยเหลือเพิ่มอีกจำนวน ๕๐๐ บาทต่อคนต่อเดือน
๑.๒ มาตรการมอบเงินช่วยเหลือสำหรับผู้สูงอายุที่ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ผู้สูงอายุที่ถือบัตรสวัสดิการแห่งรัฐที่มีอายุตั้งแต่ ๖๐ ปีขึ้นไป จะได้รับเงินช่วยเหลือจำนวน ๕๐๐ บาทต่อคนต่อเดือน
๑.๓ มาตรการช่วยเหลือการเลี้ยงดูบุตรแก่ผู้มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐที่ได้รับสิทธิภายใต้โครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิดของกระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ (พม.) ผู้มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐที่ได้รับสิทธิภายใต้โครงการเงินอุดหนุนเพื่อการเลี้ยงดูเด็กแรกเกิดของ พม.ที่ดูแลบุตรและเด็กเล็กที่มีอายุ ๐ ถึง ๖ ปี ให้ได้รับเงินช่วยเหลือเพิ่มอีกจำนวน ๓๐๐ บาทต่อคนต่อเดือน
ทั้งนี้ การบรรเทาค่าครองชีพผ่านบัตรสวัสดิการแห่งรัฐทั้ง ๓ มาตรการข้างต้น               เป็นการช่วยบรรเทาภาระค่าใช้จ่ายในการดำรงชีพของผู้มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ
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	เป็นระยะเวลา ๒ เดือน ในช่วงเดือน ส.ค.-ก.ย.๖๒ โดยเติมเงินเข้าช่องกระเป๋าเงินอิเล็กทรอนิกส์ (e-money) เพื่อนำไปใช้ซื้อสินค้าและบริการที่จำเป็น ผ่านเครื่องรับชำระเงินอิเล็กทรอนิกส์ (Electronic Data Capture: EDC) แอปพลิเคชั่นถุงเงินประชารัฐ หรือถอนเงินสดจากเครื่องถอนเงินอัตโนมัติ (ATM) ได้
๑.๔ มาตรการพักชำระหนี้เงินต้นของกองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองที่คงค้างกับสถาบันการเงิน เพื่อลดภาระในการชำระหนี้และเพิ่มสภาพคล่องให้แก่กองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมือง (กองทุนหมู่บ้านฯ) จำนวน ๕๐,๗๓๒ แห่ง โดยเป็นกองทุนหมู่บ้านฯ ซึ่งอยู่ภายใต้การดูแลของ ธ.เพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) จำนวน ๒๗,๒๔๙ แห่ง และอยู่ภายใต้การดูแลของ ธ.ออมสิน จำนวน ๒๓,๔๘๓ แห่ง
ทั้งนี้ จะพักชำระเฉพาะเงินต้นเท่านั้น และยังคงต้องชำระดอกเบี้ยตามปกติ โดยมีรายละเอียดในการดำเนินงานดังนี้
๑) ธ.ก.ส.เปิดลงทะเบียนกองทุนหมู่บ้านฯ ที่สมัครใจเข้าร่วมมาตรการพักชำระหนี้เงินต้นกองทุนหมู่บ้านฯ ตั้งแต่วันนี้ถึงวันที่ ๓๐ ก.ย.๖๒ และจะเริ่มดำเนินการพักชำระหนี้เงินต้นตั้งแต่วันที่ ๑ ต.ค.๖๒-๓๐ ก.ย.๖๓ (๑ รอบปีบัญชีของธนาคาร)
๒) ธนาคารออมสินเปิดลงทะเบียนกองทุนหมู่บ้านฯ ที่สมัครใจเข้าร่วมมาตรการพักชำระหนี้เงินต้นกองทุนหมู่บ้านฯ ตั้งแต่วันที่ ๑ ต.ค.๖๒-๓๑ ธ.ค.๖๒ และจะเริ่มดำเนินการพักชำระหนี้เงินต้นตั้งแต่วันที่ ๑ ม.ค.-๓๑ ธ.ค.๖๓ (๑ รอบปีบัญชีของธนาคาร)
๒.มาตรการเพื่อบรรเทาค่าครองชีพสำหรับเกษตรกรผู้ประสบภัยแล้ง       ปี ๖๒ และเกษตรกรรายย่อยเพื่อบรรเทาความเดือดร้อนจากภาระหนี้สินของ            ผู้ประสบภาวะวิกฤติภัยแล้งและลดต้นทุนการผลิตให้เกษตรกรรายย่อย ประกอบด้วย ๓ โครงการ ดังนี้
๒.๑ โครงการลดดอกเบี้ยเงินกู้ โดยลดดอกเบี้ยให้แก่เกษตรกรลูกค้า ธ.ก.ส.    ที่ได้รับผลกระทบจากภัยแล้งในพื้นที่จังหวัดที่ประกาศเขตการให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน (ภัยแล้ง) (ประกาศเขตฯ ภัยแล้ง)ให้ได้รับสิทธิ์จ่ายดอกเบี้ยเหลือร้อยละ ๐.๑ ต่อปี สำหรับต้นเงินกู้ที่ไม่เกิน ๓๐๐,๐๐๐ บาท                   เป็นระยะเวลา ๑ ปี เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ ส.ค.๖๒-๓๑ ก.ค.๖๓ 
๒.๒ โครงการขยายเวลาชำระหนี้เงินกู้ โดยขยายระยะเวลาชำระหนี้ให้แก่เกษตรกรลูกค้า ธ.ก.ส. ที่ได้รับผลกระทบจากภัยแล้งในพื้นที่จังหวัดที่มีการประกาศเขตฯ ภัยแล้ง ให้ได้รับสิทธิ์ขยายเวลาชำระหนี้เดิมเป็นระยะเวลา ๒ ปีนับจากงวดชำระเดิม แต่ไม่เกินวันที่ ๓๑ กค.๖๔
นอกจากนี้ ธ.ก.ส. มีมาตรการสินเชื่อผ่อนปรนเพื่อช่วยเหลือเกษตรกรลูกค้า ธ.ก.ส. ให้มีเงินทุนสำหรับเป็นค่าใช้จ่ายหรือค่าลงทุนเพื่อฟื้นฟูการประกอบอาชีพ 
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	และเป็นค่าสร้างหรือซ่อมแซมที่อยู่อาศัยหรือโรงเรือนการเกษตร รวมถึงฟื้นฟูการผลิต
ที่ได้รับความเสียหายจากภัยธรรมชาติหรือภัยพิบัติ วงเงินรวม ๕๕,๐๐๐ ล้านบาท
๒.๓ โครงการสนับสนุนต้นทุนการผลิตให้เกษตรกรผู้ปลูกข้าวนาปี ปีการผลิต ๒๕๖๒/๖๓ เพื่อบรรเทาความเดือดร้อนให้เกษตรกรสามารถดำรงชีพอยู่ได้ และลดต้นทุนการผลิตให้เกษตรกรมีรายได้เพิ่มมากขึ้น โดยจะได้รับเงินช่วยเหลือไร่ละ ๕๐๐ บาท ครัวเรือนละไม่เกิน ๒๐ ไร่ทั้งนี้ ผู้มีสิทธิต้องเป็นเกษตรกรผู้ปลูกข้าวนาปี ปีการผลิต ๒๕๖๒/๖๓ ที่ขึ้นทะเบียนเกษตรกรผู้ปลูกข้าวปี ๒๕๖๒ (รอบที่ ๑) กับกรมส่งเสริมการเกษตร
๓.มาตรการเพื่อกระตุ้นการบริโภคและการลงทุนภายในประเทศ           เพื่อกระตุ้นการใช้จ่ายในภาคการท่องเที่ยว และส่งเสริมการลงทุนของ SMEs และภาคเอกชนผ่านมาตรการทางการเงินและมาตรการทางภาษี 
๓.๑ มาตรการส่งเสริมการท่องเที่ยวในประเทศ "ชิมช้อปใช้" เพื่อส่งเสริมการท่องเที่ยวในประเทศ และสนับสนุนการใช้จ่ายผ่านระบบการชำระเงินทางอิเล็กทรอนิกส์โดยภาครัฐ (g-Wallet) โดยผู้สนใจเข้าร่วมมาตรการจะต้องมีอายุ ๑๘ ปีบริบูรณ์ขึ้นไปในวันลงทะเบียน และมีบัตรประจำตัวประชาชน สามารถลงทะเบียนเข้าร่วมมาตรการผ่านเว็บไซต์ ทั้งนี้ ผู้ที่ผ่านการลงทะเบียนจะได้รับสิทธิประโยชน์ ๒ ส่วนด้วยกัน ได้แก่       
๑) รัฐบาลสนับสนุนวงเงินจำนวน ๑,๐๐๐ บาทต่อคน เพื่อเป็นสิทธิในการซื้อสินค้าและบริการจากผู้ประกอบการที่เข้าร่วมมาตรการ โดยไม่สามารถถอนเป็นเงินสดได้ 
๒) หากผู้ลงทะเบียนเติมเงินเพิ่มเติมเพื่อใช้จ่ายค่าอาหารและเครื่องดื่ม ค่าที่พัก หรือค่าสินค้าท้องถิ่นจากผู้ประกอบการที่เข้าร่วมมาตรการ รัฐบาลจะสนับสนุนวงเงินชดเชยเป็นจำนวนเท่ากับ ๑๕% ของยอดชำระเงินที่จ่ายจริง แต่ไม่เกิน ๔,๕๐๐ บาทต่อคน (วงเงินใช้จ่ายไม่เกิน ๓๐,๐๐๐ บาทต่อคน) เพื่อเป็นการกระจายรายได้สู่ชุมชน
ในการซื้อสินค้าและบริการดังกล่าวจะต้องเป็นการใช้จ่ายเพื่อการท่องเที่ยวผ่านแอปพลิเคชัน "เป๋าตัง" เพื่อซื้อสินค้าและบริการจากผู้ประกอบการที่รับชำระเงินด้วยแอปพลิเคชัน "ถุงเงิน"
๓.๒ โครงการ “ถึงเวลาทัวร์ ให้ทั่วไทย” ขยายเวลายกเว้นตรวจลงตรา (Visa) เพื่อการท่องเที่ยว สำหรับนักท่องเที่ยวจีนและอินเดีย ระหว่างเดือน ก.ย.๖๒-ส.ค.๖๓ 

๓.๓ โครงการสนับสนุน SMEs รายย่อย ผ่านกองทุนส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม โดยกองทุนส่งเสริมวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมดำเนินการร่วมกับธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย 

	ประเด็น
	รายละเอียด

	
	โดยมีวงเงินสินเชื่อรวม ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท คิดอัตราดอกเบี้ย ๑% ภายใต้หลักเกณฑ์และเงื่อนไขเพื่อสนับสนุน SMEs ทั่วไปให้สามารถเข้าถึงแหล่งเงินทุน เสริมสภาพคล่องหรือลงทุนขยายกิจการ และสนับสนุน SMEs ในกลุ่มธุรกิจท่องเที่ยว และบริการเพื่อปรับปรุงซ่อมแซม ขยายกิจการ และยกระดับการพัฒนาคุณภาพมาตรฐานการให้บริการ
          ๓.๔ โครงการค้ำประกันสินเชื่อ Portfolio Guarantee Scheme ระยะที่ ๘ (PGS๘) วงเงินค้ำประกันสินเชื่อ ๑๕๐,๐๐๐ ล้านบาท เพื่อช่วยเหลือ SMEs                ที่ต้องการสินเชื่อจากสถาบันการเงินแต่มีหลักประกันไม่เพียงพอ ระยะเวลาค้ำประกันสินเชื่อสูงสุดไม่เกิน ๑๐ ปี ค่าธรรมเนียมค้ำประกันเฉลี่ยไม่เกิน ๑.๗๕% ต่อปี                 โดย บสย.จ่ายค่าประกันชดเชยเฉลี่ยไม่เกิน ๓๐% และรัฐบาลจ่ายค่าธรรมเนียมแทนผู้ประกอบการเฉลี่ยไม่เกิน ๒ ปี หรือ ๓.๕% ของวงเงินค้ำประกัน
๓.๕ มาตรการภาษีเพื่อกระตุ้นการลงทุนภาคเอกชนบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลหักรายจ่ายเพื่อการลงทุนในเครื่องจักรได้ ๑.๕ เท่าของที่จ่ายจริง (หักค่าสึกหรอและค่าเสื่อมราคา ๑ เท่าตามปกติ และทยอยหักรายจ่ายส่วนเพิ่มอีก ๐.๕ เท่า โดยเฉลี่ยเท่ากันในแต่ละรอบระยะเวลาบัญชี) สำหรับการลงทุนตั้งแต่วันที่ ๑ ก.ย.๖๒-๓๑ พ.ค.๖๓
นอกจากนั้น สถาบันการเงินของรัฐ ได้แก่ ธนาคารออมสิน ธนาคารกรุงไทย และธนาคารอาคารสงเคราะห์ (ธอส.) ยังมีมาตรการสินเชื่อผ่อนปรนเพื่อสนับสนุน SMEs และที่อยู่อาศัยเพื่อสนับสนุนให้เข้าถึงแหล่งเงินทุนได้เพิ่มขึ้น เพื่อเสริมสภาพคล่องหรือลงทุนขยายกิจการ และสนับสนุนให้ประชาชนที่ต้องการมีที่อยู่อาศัยเป็นของตนเองในอัตราดอกเบี้ยที่ผ่อนปรน วงเงินรวม ๑๐๐,๐๐๐ ล้านบาท สำหรับสินเชื่อ SMEs และวงเงิน ๕๒,๐๐๐ ล้านบาท สำหรับสินเชื่อที่อยู่อาศัย
๔.แต่งตั้งคณะกรรมการติดตามเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณและมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจ เพื่อติดตามเร่งรัดการเบิกจ่ายงบประมาณและงบลงทุนของส่วนราชการ รัฐวิสาหกิจและองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น รวมทั้งมาตรการกระตุ้นเศรษฐกิจให้เป็นไปตามเป้าหมาย


ประเด็น IOC จังหวัดชายแดนภาคใต้ มี ๔ ประเด็น ดังนี้
ประเด็นที่ 1   “ป้ายทะเบียนเบตง”  การประมูลหมายเลขทะเบียนรถอำเภอหนึ่งเดียวในประเทศไทย รายได้สมทบเข้า “กองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน”

ถ้าถามว่ามีกี่อำเภอในประเทศไทย ที่มีป้ายทะเบียนรถยนต์เป็นชื่ออำเภอของตนเอง หลายคนคงจะงงๆ                พร้อมถามกลับว่ามีด้วยเหรอ เพราะที่เราเห็นๆ ก็จะเป็นหมายเลขทะเบียน และก็ชื่อจังหวัดเท่านั้น คำตอบก็คือมีครับ และก็มีแค่อำเภอเดียวนั่นคืออำเภอเบตง จังหวัดยะลา
 อำเภอเบตง จังหวัดยะลา เป็นอำเภอที่อยู่ในหุบเขาใต้สุดแดนสยาม  มีระยะทางห่างจากตัวอำเภอเมืองจังหวัดยะลากว่า 140 กิโลเมตร เส้นทางก็คดเคี้ยว ถ้าคนที่มีรถยนต์สมัยนั้นต้องเดินทางมาต่อทะเบียนถึงตัวเมืองยะลาก็คงต้องลำบากทุลักทุเลเป็นอันมาก ดังนั้นในปี พ.ศ. 2469 หรือ ค.ศ. 1926 ทางราชการจึงได้มีประกาศแก้ไขเพิ่มเติมของกระทรวงมหาดไทย ให้อำเภอเบตงสามารถรับจดทะเบียนรถยนต์และจักรยานยนต์เพื่ออำนวยความสะดวก จากเดิมต้องไปถึงตัวจังหวัดปัตตานี ตามพระราชบัญญัติรถยนต์พระพุทธศักราช 2462 นั่นจึงเป็นที่มาของ “ป้ายทะเบียนเบตง” และนี่คือประวัติย่อๆความเป็นมาของอำเภอที่มีป้ายทะเบียนรถยนต์ รถมอเตอร์ไซค์ที่เก๋ที่สุดในประเทศไทยครับ
และเมื่อไม่กี่วันที่ผ่านมาสำนักงานขนส่งจังหวัดยะลา สาขาอำเภอเบตง ได้มีการจัดประมูลเลขทะเบียนสวยหมวด กค : ครั้งที่ 1 โดย กค. นั้นเขาก็บอกว่ามาจากคำว่า “กิจการก้าวหน้า การค้าร่ำรวย” ครับ สำหรับการประมูลทะเบียนเลขสวยสุดเก๋ครั้งนี้ก็จัดขึ้นที่โรงแรมแกรนด์แมนดารินเบตง มีนายธานี สืบฤกษ์ รองอธิบดีกรมการขนส่งทางบก                เป็นประธานการประมูลทะเบียนรถเลขสวยในครั้งนี้ เพื่อนำรายได้สมทบ “กองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน” โดยมีผู้สนใจจากทั่วประเทศเข้าร่วมการประมูล และก่อนเริ่มการประมูลยังได้มีการมอบอุปกรณ์ช่วยเหลือแก่ผู้ที่ได้รับผลกระทบจากการเกิดอุบัติเหตุทางถนนด้วย
นายพงศ์ศักดิ์ ศิริพันธุ์ หัวหน้าสำนักงานขนส่งจังหวัดยะลา สาขาอำเภอเบตง บอกกับทีมงานของเราว่า กรมการขนส่งทางบก กำหนดให้มีการจัดการประมูลหมายเลขทะเบียนรถซึ่งเป็นที่นิยม หมวดอักษร “กค” ซึ่งมีภาพพื้นแผ่นป้ายเป็นภาพสี กราฟฟิก รูป ตู้ไปรษณีย์เบตงที่ใหญ่ที่สุดในประเทศไทย ไก่เบตง ป้ายใต้สุดแดนสยาม ทะเลหมอกอัยเยอร์เวง มัสยิดกลางเบตง วัดกวนอิม และพระมหาธาตุเจดีย์พระพุทธประกาศ ซึ่งเป็นเอกลักษณ์ และสื่อความหมายให้เห็นความโดดเด่นของอำเภอเบตง รวมจำนวน 301 หมายเลข  โดยหมายเลขทะเบียน กค 9999            เบตง ซึ่งผู้ที่ประมูลได้ไปเป็นผู้ที่ประมูลจากอินเตอร์เน็ต ที่ใช้ชื่อว่า gomaria ในราคา 2,715,000 บาท ติดอันดับ 1 ใน 10 ระดับส่วนภูมิภาคของประเทศ ในการประมูลหมายเลขทะเบียนรถเลขสวย โดยอันดับที่ 1 หมายเลขทะเบียน กก 9999 บึงกาฬ สามารถทำยอดประมูลได้สูงถึง 4,055,555 บาท  อันดับที่ 2 หมายเลขทะเบียน ขก 9999 ขอนแก่น และ หมายเลขทะเบียน ขข 9999 ชลบุรี สามารถทำยอดประมูลได้สูงถึง 3,600,000 บาท อันดับที่ 3หมายเลขทะเบียน ขข 1 นครราชสีมา สามารถทำยอดประมูลได้สูงถึง 3,337,333 บาท อันดับที่ 4 หมายเลขทะเบียน กน 9999นครราชสีมา สามารถทำยอดประมูลได้สูงถึง 3,333,333 บาท อันดับที่ 5 หมายเลขทะเบียน กจ 9999 เลย สามารถทำยอดประมูลได้สูงถึง 3,019,999 บาท อันดับที่ 6 หมายเลขทะเบียน ขข 8888 ชลบุรี  สามารถทำยอดประมูลได้สูงถึง 3,000,000 บาท อันดับที่ 7 หมายเลขทะเบียน กค 9999 สมุทรสาคร สามารถทำยอดประมูลได้สูงถึง 2,999,999 บาท อันดับที่ 8 หมายเลขทะเบียน ขก 8888 ขอนแก่น สามารถทำยอดประมูลได้สูงถึง 2,900,000 บาท อันดับที่ 9 หมายเลขทะเบียน กค 9999 เบตง สามารถทำยอดประมูลได้สูงถึง 2,715,000 บาท และอันดับที่ 10 หมายเลขทะเบียน ขข  9999 นครราชสีมา สามารถทำยอดประมูลได้สูงถึง 2,620,000 บาท
โดยหมายเลขทะเบียนรถที่ได้จากการประมูล จะถือเป็นกรรมสิทธิ์ของผู้ประมูลตลอดไป สามารถจำหน่ายจ่ายโอนให้แก่บุคคลอื่นได้ และยังถือเป็นกรรมสิทธิ์ของผู้รับโอนต่อไป แม้ยังไม่มีรถก็สามารถเข้าร่วมประมูลได้                 เพราะเลขทะเบียนรถที่ได้จากการประมูลสามารถนําไปใช้จดทะเบียนกับรถใหม่ หรือรถที่จดทะเบียนแล้วก็ได้ ซึ่งนอกจากจะได้หมายเลขทะเบียนรถที่ถูกใจและป้ายที่สวยงามแล้ว ยังได้ร่วมสร้างบุญ สร้างกุศล อีกทางหนึ่งด้วย เพราะรายได้จากการประมูลหมายเลขทะเบียนรถ จะนําไปสมทบเข้า “กองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน” เพื่อเป็นเงินทุนสนับสนุนและส่งเสริมกิจกรรมด้านความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน และให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยที่เกิดจากการใช้รถ ซึ่งในการประมูลครั้งนี้ มีการประมูลทางอินเทอร์เน็ตเพื่ออำนวยความสะดวกอีกช่องทางหนึ่งด้วย โดยงานประมูลเลขสวย ครั้งนี้ สามารถนำเงินเข้ากองทุนเพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน ถึง 38,117,103 บาท 
และนี่คือเรื่องราวย่อๆ ที่มาของป้ายทะเบียนรถชื่ออำเภอที่เก๋ไก๋ ซึ่งทีมงานของเรานำมาฝากกันในวันนี้ครับ
**************************************
อดินันท์  มะลี / สวท.เบตง รายงาน
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1nNa6wOdXS1hkjW8YXlR7MVSWGDZkDSQy
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ประเด็นที่ 2   โมเดลแผนป้องกันไฟป่าอำเภอสุไหงโก-ลก คือต้นแบบการป้องกันไฟไหม้ป่าพรุโต๊ะแดง ที่ประสบความสำเร็จในเชิงประจักษ์
ไฟป่าไม่ว่าจะเกิดขึ้นที่ใดย่อมส่งผลเสียหายอย่างใหญ่หลวงต่อระบบนิเวศ​ และวันนี้ชีวิตดี๊ดีที่ชายแดนใต้             จะตามไปดูโมเดลแผนป้องกันไฟป่าอำเภอสุไหงโก-ลก คือต้นแบบการป้องกันไฟไหม้ป่าพรุโต๊ะแดง ที่ประสบความสำเร็จในเชิงประจักษ์  เขตรักษาพันธุ์สัตว์ป่าเฉลิมพระเกียรติสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี หรือป่าพรุสิรินธร หรือที่ชาวบ้านมักเรียกติดปากว่า ป่าพรุโต๊ะแดง มีเนื้อที่กว่า 125,000ไร่ ครอบคลุมอาณาเขตของอำเภอสุไหงโก-ลก อำเภอตากใบ อำเภอสุไหงปาดี อำเภอเจาะไอร้องและอำเภอเมืองนราธิวาส พื้นที่แห่งนี้เป็นที่อยู่อาศัยของพืชและสัตว์ป่าหลากหลายชนิด อีกทั้งยังเป็นแหล่งเรียนรู้ระบบนิเวศวิทยาของป่าพรุ ซึ่งปัจจุบันเป็นป่าพรุผืนสุดท้ายที่มีความอุดมสมบูรณ์ที่สุดของประเทศ
ในอดีตที่ผ่านมา ทุกครั้งที่เข้าสู่หน้าแล้ง จะเกิดสถานการณ์ไฟป่าขึ้นในพื้นที่แห่งนี้ ซึ่งส่วนใหญ่เกิดจากฝีมือมนุษย์ที่เข้าไปบุกรุกผืนป่าโดยเฉพาะการเผาป่าล่าสัตว์ และเหตุการณ์ล่าสุดเกิดไฟไหม้ป่าครั้งใหญ่ในพื้นที่ป่าพรุโต๊ะแดงช่วงเดือนพฤษภาคม 2559 ซึ่งครั้งนั้นทำให้ผืนป่าในพื้นที่ป่าพรุโต๊ะแดงและป่าสงวนแห่งชาติได้รับความเสียหายรวมกว่า 1,700ไร่  เหตุการณ์ครั้งนั้นทำให้นายปรีชา นวลน้อย นายอำเภอสุไหงโก-ลก ริเริ่มสร้างโมเดลแผนป้องกันไฟป่า เพื่อให้มีผลในทางปฏิบัติของทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้องอย่างเป็นเอกภาพ สามารถเห็นผลในเชิงประจักษ์ทั้งการป้องกันไฟไหม้ป่า และการแก้ปัญหาภัยแล้ง เพราะมีระบบการดำเนินงานตามแผนอย่างเข้มงวดและรัดกุม มีการตรวจประเมินทุกพื้นที่ เน้นบูรณาการความร่วมมือของทุกภาคส่วนในการดูแลสอดส่องและเฝ้าระวัง ตลอดจนบังคับใช้กฎหมายอย่างเคร่งครัด ตรวจสอบจำนวนและความพร้อมของอุปกรณ์เครื่องมือในการดับไฟป่า และจัดหาแหล่งน้ำในพื้นที่ข้างเคียง พร้อมเพิ่มจำนวนฝายกักเก็บน้ำให้มีอย่างเพียงพอตามความเหมาะสมในแต่ละพื้นที่ รวมทั้งการจัดทำแผนในระดับตำบล และอำเภอ ที่สำคัญคือการดึงแกนนำของทุกชุมชนหมู่บ้านรอบป่าพรุมาตั้งเป็นภาคีเครือข่ายในการให้ความรู้ และสร้างความตระหนักถึงความสำคัญของป่าพรุโต๊ะแดง  ให้แก่ประชาชนในพื้นที่เป้าหมาย 
นายสยามรัฐ อวัยวานนท์ หัวหน้าสถานีควบคุมไฟป่าพรุโต๊ะแดง บอกกับทีมงานของเราว่ากรมอุทยานแห่งชาติได้จัดแผนลาดตระเวน ด้วยชุดปฏิบัติการจำนวน 4 ชุด ประกอบด้วย ชุดปฏิบัติการเขากำปั่น รับผิดชอบเขตอำเภอเมืองนราธิวาส  ชุดปฏิบัติการโคกงู รับผิดชอบเขตอำเภอตากใบ ชุดปฏิบัติการบ้านซรายอรับผิดชอบอำเภอสุไหงโก-ลก  ชุดปฏิบัติการบ้านป่าหวาย รับผิดชอบอำเภอสุไหงปาดี โดยมีทีมเสือไฟจากศูนย์ปฏิบัติการไฟป่าจังหวัดนครศรีธรรมราชมาร่วมสนับสนุนภารกิจ ซึ่งทั้งหมดจะออกลาดตระเวนเข้าไปที่พื้นที่ป่าทุกวัน เพื่อตรวจสอบการบุกรุกผืนป่าของบุคคลภายนอกโดยมีโครงการส่งน้ำและบำรุงรักษาโก-ลก ได้เข้ามาดูแลเรื่องการบริหารจัดการน้ำรอบป่าพรุ  ป้องกันการระบายน้ำจากพรุผ่านคูคลองระบายน้ำทุกประเภท โดยการปิดประตูระบายน้ำ และสร้างฝายทดน้ำตามสภาพพื้นที่ที่เหมาะสมตลอดช่วงหน้าแล้ง
นอกเหนือจากนี้สิ่งที่ได้ดำเนินการควบคู่กับการป้องกันประชาชนไม่ให้จุดไฟในป่าพรุหรือใกล้แนวเขตป่าพรุโต๊ะแดง เร่งรณรงค์ ประชาสัมพันธ์ ให้ความรู้ในทุกรูปแบบ รวมถึงสร้าง ขยาย ดำรงความสัมพันธ์กับเครือข่ายป้องกันไฟป่าภาคประชาชน จัดเครือข่ายลาดตระเวนป้องปราม และลาดตระเวนตรวจหาป่าอย่างเข้มข้นครอบคลุมทุกพื้นที่ความสำเร็จของโมเดลแผนป้องกันไฟป่าที่ดำเนินการมาอย่างจริงจังและต่อเนื่องทำให้ตลอด​ 3  ปีนี้ไม่ปรากฏเหตุการณ์ไฟไหม้ป่าพรุโต๊ะแดงอีกเลย
***************************************

กุศลิน สุวรรณโณ   สวท.สุไหงโก-ลก​   รายงาน
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1t4cMNDBOx5wi3vIRNnIOMKpmE7WQFOn5
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ประเด็นที่ 3  เริ่มแล้ว !!! โครงการส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงเกษตร “เทศกาลปอเทืองบานที่รำแดง            ครั้งที่ 7”
องค์การบริหารส่วนตำบลรำแดง อำเภอสิงหนคร ได้ร่วมกับองค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา และภาคีเครือข่ายต่างๆ จัดการส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงเกษตร “เทศกาลปอเทืองบานที่รำแดง ครั้งที่ 7” ตั้งแต่วันนี้ไปจนถึง​วันที่​ 25 สิงหาคม 2562 ค่ะ​  สำหรับ​ปอเทืองเป็นพืชที่ใช้ในการปรับปรุงบำรุงดินให้มีคุณภาพที่ดี โดยคุณสมบัติปอเทืองเป็นพืชตระกูลถั่วเวลาเราไถกลบจะให้ธาตุไนโตรเจนในปริมาณสูง ซึ่งธาตุไนโตรเจนเป็นธาตุอาหารที่พืชทั่วไปต้องการ ซึ่งสอดรับและเหมาะสมกับพื้นที่ของตำบลรำแดง เพราะตำบลรำแดงเป็นพื้นที่เกษตรกรรม จึงนับว่าเป็นการช่วยเหลือเกษตรกรตำบลรำแดง ให้สามารถดำรงชีพภายใต้สภาวการณ์ในยุคปัจจุบัน โดยใช้แนวทางการดำเนินชีวิตตามปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง สนับสนุนการดำเนินกิจกรรมด้านการเกษตร ปรับปรุงโครงสร้างพื้นฐานทางการเกษตรไม่ทำลายสิ่งแวดล้อมและยังส่งเสริมเศรษฐกิจและการท่องเที่ยวของตำบลรำแดงและอำเภอสิงหนคร ทำให้ประชาชนสามารถพึ่งพาตนเองได้อย่างยั่งยืนต่อไป
นอกจากนี้เมื่อถึงช่วงเวลาที่ดอกปอเทืองบานสะพรั่ง​จะทำให้ท้องทุ่งปกคลุม​ไปด้วยสีเหลืองอร่ามสวยงามตัดกับทิวของต้นตาลโตนดน้อยใหญ่เรียงรายสุดลูกหูลูกตา​ซึ่งเป็นธรรม​ชาติดั้งเดิมของพื้นที่แถบคาบสมุทร​สทิงพระ​ ทำให้เป็นที่นิยมของนักท่องเที่ยว​ที่เข้ามาชมความงดงามของท้องทุ่ง​ ส่งผลให้ชาวบ้านสามารถขายสินค้าของท้องถิ่น​ไม่ว่าจะเป็นผลิตภัณฑ์​จากตาลโตนดและผลิต​ผลทางการเกษตร​ได้เพิ่มขึ้น​  สร้างรายได้เข้าสู่​ชมชนชาวนำแดงในแต่ละปี                เป็นจำนวนมากค่ะ
และนี่คือตัวอย่างของการส่งเสริมการท่องเที่ยวเชิงเกษตรที่สามารถ​สร้างรายได้เพิ่มให้กับชาวบ้านในชุมชนของตำบลรำแดง​  ซึ่งหากมีโอกาสก็ขอเชิญชวน​ทุกท่าน​มาเช็คอิน​ที่ทุ่งปอเทือง​ ตำบลรำแดง อำเภอ​สิงหนคร​ จังหวัด​สงขลา​  กันนะคะ
***************************************

สุธิดา พฤกษ์อุดม  / สวท.สงขลา รายงาน
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1QL9LE-mSamxUrfxU3e1RHKEEGT7NJoM6
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ประเด็นที่ 4  กอ.รมน.ภาค4 ส่วนหน้า ขอเชิญชวนประชาชนในพื้นที่ จชต. ลงทะเบียนซิมการ์ดระบบ 2                 แชะอัตลักษณ์ ป้องกันการปลอมแปลงสวมทับสิทธิ์โทรศัพท์มือถือ
กองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในภาค 4 ส่วนหน้า ขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้   (ยะลา ปัตตานี นราธิวาส) และ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา (นาทวี จะนะ เทพา และสะบ้าย้อย)   ที่ใช้โทรศัพท์เคลื่อนที่ทั้งระบบจดทะเบียนและเติมเงิน ร่วมลงทะเบียนซิมการ์ดตรวจสอบอัตลักษณ์ ผ่านระบบ 2                  แชะอัตลักษณ์ เพื่อปกป้องผู้ใช้งานโทรศัพท์มือถือให้สามารถใช้งานได้อย่างปลอดภัย ป้องกันการปลอมแปลงการลงทะเบียนซิมการ์ดสวมทับสิทธิ์ ยัน ไม่ล้วงลับ ละเมิดสิทธิ์ เช่นพวกปล่อยข่าวลือแต่ปกป้องตัวเอง และปกป้องด้ามขวาน ชี้ ทหาร ตำรวจ จนท.รัฐ ก็ต้องลงทะเบียนเช่นกัน ตามระเบียบ กสทช. ภายในวันที่  31 ตุลาคม 2562 นี้ ไม่เช่นนั้น เบอร์โทรนั้น อาจใช้งานไม่ได้ชั่วคราว 
พันเอก วัชรกร อ้นเงิน ผู้ช่วยโฆษก กอ.รมน.ภาค 4 ส่วนหน้า ขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนผู้ใช้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่ ที่ใช้งานอยู่ในเขตพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ และ 4 อำเภอของจังหวัดสงขลา ลงทะเบียนซิมการ์ด ด้วยระบบยืนยันตัวตนเพียงแค่นำบัตรประจำตัวประชาชนพร้อมแสดงตน  ที่ จุดให้บริการเครือข่ายโทรศัพท์เคลื่อนที่ทุกระบบ หรือผ่าน USER จุดให้บริการย่อยเคลื่อนที่ ของหน่วยงานในพื้นที่ที่ได้รับมอบหมายจาก กสทช. โดยไม่มีค่าใช้จ่าย ทั้งนี้ เพื่อให้โทรศัพท์เคลื่อนที่ของท่านใช้งานได้อย่างต่อเนื่อง  เพราะหากไม่ลงทะเบียน ภายใน 31ตค.นี้ จะทำให้  ไม่สามารถใช้บริการ โทรศัพท์เคลื่อนที่เลขหมายนั้น ได้เป็นการชั่วคราว หากมีข้อสงสัยสามารถติดต่อสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ CALL CENTER ของเครือข่ายผู้ให้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่ทุกระบบทั้งนี้ กสทช. ได้ขอความร่วมมือมายัง กอ.รมน.ภาค 4 ส่วนหน้า ในการเชิญชวนพี่น้องประชาชน.  มา ลงทะเบียนซิมการ์ด ด้วยระบบยืนยันตัวตน เพื่อให้เป็นตามคำสั่งที่ปรากฏอยู่ในประกาศของ กสทช. ที่เผยแพร่ในราชกิจจานุเบกษา
ทั้งนี้ พล.ท.พรศักดิ์  พูลสวัสดิ์ แม่ทัพภาค4 มีความห่วงใย และอยากให้ประชาชนได้เข้าใจว่าการดำเนินการนี้ เป็นไปตามคำสั่งในประกาศของ กสทช. ซึ่งเป็นการขอความร่วมมือ“ไม่มีเจตนาที่จะละเมิดสิทธิส่วนบุคคลตามที่มีกลุ่มบุคคลบางกลุ่มออกมากล่าวอ้างแต่อย่างใด แต่ในทางกลับกันกับเป็นการปกป้องคุ้มครองสิทธิให้กับผู้ใช้บริการจากมิจฉาชีพได้อย่างปลอดภัย โดย กสทช. ได้ประกาศใช้กับพี่น้องประชาชนที่เป็นผู้ใช้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่ทุกระบบ           ทั่วประเทศ ไม่ได้เลือกปฏิบัติเฉพาะจังหวัดชายแดนภาคใต้ รวมถึงเจ้าหน้าที่รัฐ ก็เช่นเดียวกัน ในฐานะที่เป็นผู้ใช้บริการต้องปฏิบัติตามเงื่อนไขนี้โดยไม่มีการละเว้น”“จึงขอให้พี่น้องประชาชนเข้าใจในเจตนาที่ดีของ กอ.รมน.ภาค 4 ส่วนหน้า และขอให้ไปลงทะเบียน เพื่อปกป้องสิทธิและคุมครองชีวิตอย่างปลอดภัยและ หากท่านพบเห็นจุดให้บริการใดเรียกเก็บค่าลงทะเบียน  ซิมการ์ด ด้วยระบบยืนยันตัวตน สามารถแจ้งได้ที่เบอร์สายด่วนของ กสทช.              เขต 41 โทร 073-222-555 ได้โดยตรง ทาง กสทช. เขต 41 พร้อมที่จะลงไปดำเนินการกับจุดให้บริการดังกล่าวโดยทันที โดยจะมีการตรวจสอบอัตลักษณ์ของผู้ใช้ซิมการ์ด "ก่อน" การลงทะเบียนและเปิดใช้งาน โดยสามารถไปแสดงตน พร้อมนำบัตรประจำตัวประชาชน และซิมการ์ดเพื่อลงทะเบียนใหม่ได้ ณ ศูนย์บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่ที่ให้บริการทุกระบบ ตั้งแต่วันที่ 1 มิถุนายน ถึง 31 ตุลาคม 2562 ทั้งนี้หากไม่ดำเนินการตามระยะเวลาที่กำหนดจะไม่สามารถใช้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่หมายเลขนั้นๆ ได้
          สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่หมายเลขโทรศัพท์ CALL CENTER ของเครือข่ายผู้ให้บริการโทรศัพท์เคลื่อนที่ทุกระบบ  AIS ที่หมายเลข 1175  DTAC  ที่หมายเลข 1678   TRUE  ที่หมายเลข  1242 MY By Cat  ที่หมายเลข 02 401 2222
********************************
เรียบเรียง : พิมชนิกานต์  บูรณอาริย  // ส่วนข่าวและรายการภูมิภาค สำนักประชาสัมพันธ์เขต 6
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
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https://www.facebook.com/region6songkhla/photos/a.1153277371353859/2830454430302803/?type=3&theater

