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ประเด็น IOC ประจำสัปดาห์
ประจำวันที่ ๑๓ – ๒๐ ตุลาคม ๒๕๖3
	ประเด็น
	รายละเอียด
	หมายเหตุ

	๑. ครม. อนุมัติ ๓ มาตรการ กระตุ้นเศรษฐกิจ
	           คณะรัฐมนตรีอนุมัติ 3 มาตรการสำคัญ กระตุ้นการใช้จ่ายภายในประเทศ ประกอบด้วย 
- มาตรการเติมเงินในบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ให้ประชาชน 14 ล้านคน คนละ 1,500 บาท (เดือนละ 500 บาท ระหว่างเดือนตุลาคม - เดือนธันวาคม) โดยกระทรวงการคลังได้จ่ายงวดแรกไปแล้วเมื่อวันที่ ๘ ตุลาคม ๒๕๖๓ 
- มาตรการคนละครึ่ง กระตุ้นการใช้จ่าย โดยประชาชนจ่ายครึ่งหนึ่ง รัฐบาลช่วยออกอีกครึ่งหนึ่ง วันละ ๑๕๐ บาทต่อคน รวม ๓,๐๐๐ บาท ตลอดโครงการ (จำกัด ๑๐ล้านสิทธิ) เริ่มลงทะเบียนร้านค้าและผู้ประกอบการรายย่อยที่สนใจเข้าร่วมโครงการเมื่อวัน ๑ ตุลาคม ๒๕๖๓ และจะเปิดให้ผู้ที่ต้องการเข้าร่วมโครงการลงทะเบียนในวันที่ ๑๖ ตุลาคม ๒๕๖๓ และเมื่อได้รับสิทธิ์แล้วจะสามารถใช้จ่ายได้ระหว่าง ๒๓ ตุลาคม - ๓๑ ธันวาคม ๒๕๖๓      โดยสามารถลงทะเบียนได้ที่ www.คนละครึ่ง.com
- มาตรการช้อปดีมีคืน ประชาชนนำค่าใช้จ่ายซื้อสินค้ามาลดหย่อนภาษีได้สูงสุดไม่เกิน 30,000 บาท เริ่ม 23 ตุลาคม - 31 ธันวาคม 2563 ทั้งนี้ผู้ที่เข้าร่วมโครงการดังกล่าวจะได้ไม่เป็นผู้ได้รับสิทธิ์ในมาตรการ “คนละครึ่ง” และ “มาตรการเติมเงินในบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ” โดยมีสินค้าและบริการที่ไม่สามารถนำมาลดหย่อนภาษีได้ เช่น เครื่องดื่มแอลกอฮอล์, บุหรี่, ค่าน้ำมัน,       ค่ารถยนต์ รถจักรยานยนต์ และเรือ, ค่าหนังสือพิมพ์และนิตยสารทั้งรูปแบบตีพิมพ์และรูปแบบอิเล็กทรอนิกส์, ค่าบริการนำเที่ยวและค่าโรงแรมที่พัก  

ทั้ง 3 มาตรการ ที่ออกมาครอบคลุมกลุ่มเป้าหมาย 28 ล้านคน โดยคาดว่าจะมีเงินหมุนเวียนเข้าสู่ระบบเศรษฐกิจ กระตุ้นการจับจ่ายใช้สอย เกิดการใช้จ่าย การผลิต การจ้างงานและสร้างรายได้ เพื่อช่วยบรรเทาความเดือดร้อนของประชาชนในประเทศ
	ประเด็นหลัก   ทุกสื่อขยายผล

	๒. ครม.ขยายเวลาโครงการเราเที่ยวด้วยกันและโครงการกำลังใจ 
	ครม.มีมติอนุมัติขยายระยะเวลาดำเนินโครงการเราเที่ยวด้วยกัน และโครงการกำลังใจไปจนถึงวันที่ 31 ม.ค. 64 จากเดิมที่ทั้งสองโครงการมีระยะเวลาสิ้นสุดในสิ้นเดือนตุลาคมนี้ (โครงการ 4 เดือน ระหว่าง 1 ก.ค. – 31 ต.ค. พ.ศ. 63) และอนุมัติการเบิกจ่ายงบประมาณดำเนินโครงการกำลังใจ และเราเที่ยวด้วยกัน ไปจนถึงวันที่ 31 มีนาคม 2564

          พร้อมอนุมัติให้ผู้ที่เข้าร่วมโครงการเราเที่ยวด้วยกัน สามารถใช้บริการโรงแรมที่พักและใช้ E-Voucher สำหรับค่าสนับสนุนอาหาร ค่าเข้าชมแหล่งท่องเที่ยว ค่าสินค้าหนึ่งตำบลหนึ่งผลิตภัณฑ์ (OTOP) ในจังหวัดภูมิลำเนาตามทะเบียนบ้านได้
ขณะที่โครงการกำลังใจ ครม.มีมติอนุมัติให้เจ้าหน้าที่ศูนย์บริการสาธารณสุข สำนักอนามัย กรุงเทพมหานคร จำนวน 570 คน และเจ้าหน้าที่หัวหน้างานสาธารณสุขมูลฐานและงานสุขภาพภาคประชาชนระดับจังหวัดและระดับอำเภอ กระทรวงสาธารณสุข จำนวน 2,615 คน ให้สามารถเข้าร่วมโครงการกำลังใจได้ 
ทั้งนี้ โครงการกำลังใจ มีบริษัทนำเที่ยวเข้าร่วม จำนวน 3,959 บริษัท นักท่องเที่ยวเข้าร่วม จำนวน 379,771 คน และมีสัดส่วนรัฐสนับสนุน 759,542,000 บาท
โครงการเราเที่ยวด้วยกัน ข้อมูล ณ วันที่ 4 ต.ค. 63 มีผู้ลงทะเบียนทั้งหมด 5.27 ล้านคน และมีผู้ใช้สิทธิแล้ว 1,406,808 คน และมีสัดส่วนจากรัฐสนับสนุน 1,537.2 ล้านบาท 
สำหรับมูลค่ายอดใช้จ่าย E-Voucher รวมทั้งหมด 916.4 ล้านบาท มีสัดส่วนจากรัฐสนับสนุน 345.7 ล้านบาท ขณะที่ตั๋วเครื่องบินมีผู้ใช้สิทธิแล้ว 51,753 สิทธิ ซึ่งมีสัดส่วนรัฐสนับสนุน 43.9 ล้านบาท 
ส่วนมูลค่ายอดใช้จ่ายภายใต้โครงการนี้รวมจำนวนทั้งหมด 5,096.5 ล้านบาท โดยแบ่งเป็น ยอดมูลค่าโรงแรมที่พักจำนวน 4,049.7 ล้านบาท และสายการบิน 130 ล้านบาท ซึ่งเป็นรายได้จากนักท่องเที่ยว 3,169.7 ล้านบาท และจากรัฐบาล 1,926.8 ล้านบาท
	ประเด็นหลัก   ทุกสื่อขยายผล

	๓. นายกฯ ผลักดันแอปพลิเคชัน Thailand Plus : มีมากกว่าที่คุณคิด รองรับนักท่องเที่ยวต่างชาติ
	ก่อนการประชุม ครม.นายกรัฐมนตรี ได้ชมนิทรรศการสาธิตการใช้แอปพลิเคชัน Thailand Plus : มีมากกว่าที่คุณคิด โดย ก.ดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม ซึ่งเป็นความร่วมมือระหว่าง    ก.ดิจิทัลฯ กรมควบคุมโรค ก.สาธารณสุข ก.ต่างประเทศ              ก.ท่องเที่ยวและกีฬา ก.มหาดไทย ก.คมนาคม สำนักงานตรวจคนเข้าเมืองและสำนักงานพัฒนารัฐบาลดิจิทัล  พัฒนาแอปพลิเคชันติดตามชาวต่างประเทศที่เดินทางเข้าประเทศไทยเพื่อรองรับนักท่องเที่ยวประเภทพิเศษ Special Tourist Visa (STV) เหมือนบันทึกการเดินทางประจำตัว โดยสามารถระบุความเสี่ยงในสถานที่ต่างๆ พร้อมแจ้งเตือนหน่วยงานภาครัฐ โดยจะไม่กระทบต่อสิทธิเสรีภาพและข้อมูลส่วนบุคคล 

นายกรัฐมนตรีได้ขอบคุณทุกภาคส่วนที่มีส่วนร่วมพัฒนา       แอปพลิเคชัน Thailand Plus : มีมากกว่าที่คุณคิด ช่วยสร้างความมั่นใจให้แก่นักท่องเที่ยวในการเดินทางไปยังที่ต่าง ๆ ขณะเดียวกันคนในประเทศจะยิ่งมั่นใจมากยิ่งขึ้น เพราะประเทศไทยมีระบบติดตาม คัดกรองและกักตัว 14 วัน ถือเป็นการกระตุ้นเศรษฐกิจควบคู่ไปกับการป้องกันการแพร่เชื้อโรค

	ประเด็นหลัก    ทุกสื่อขยายผล

	๔. รัฐบาลเตือนรับมือพายุลูกใหม่ 14-16 ต.ค. นี้
	        นายอนุชา บูรพชัยศรี โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เปิดเผยว่าพล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม ได้สั่งหน่วยงานที่เกี่ยวข้องกับสถานการณ์สภาพอากาศ จังหวัดและการบรรเทาสาธารณภัย เตรียมพร้อมรับมือกับพายุลูกใหม่ที่คาดว่ามีกำลังแรง ตามที่กรมอุตุนิยมวิทยาได้ออกประกาศเตือนภัยให้ทราบ 
          ทั้งนี้เพื่อไม่ให้เกิดความเสียหายและผลกระทบกับประชาชนในการใช้ชีวิตประจำวัน หากพื้นที่ใดคาดว่าจะได้ผลกระทบรุนแรงให้รีบแจ้งเตือน เช่น การยกสิ่งของขึ้นพื้นที่สูง หรือเตรียมอพยพหากจำเป็น เพื่อความปลอดภัย รวมทั้งหลีกเลี่ยงการสัญจรหากไม่จำเป็นเร่งด่วน และขอให้มั่นใจว่ารัฐบาลได้เฝ้าระวังและสั่งทุกหน่วยงานเตรียมพร้อมรับมือเพื่อบรรเทาผลกระทบต่อประชาชน            หากประชาชนมีข้อสงสัยสอบถามได้ที่สายด่วนพยากรณ์อากาศ 1182 ได้ตลอด 24 ชั่วโมง.
     ล่าสุด กรมอุตุนิยมวิทยุ ออกประกาศเตือนว่าในระหว่างวันที่ 14-16 ต.ค. นี้ จะเกิดพายุโซนร้อน (ระดับ 3) พื้นที่ภาคตะวันออกและภาคตะวันออกเฉียงเหนือ จะมีฝนตกเพิ่ม โดยเฉพาะ 7 จังหวัด ในภาคตะวันออกเฉียงเหนือตอนบน ได้แก่ เลย หนองคาย บึงกาฬ หนองบัวลำภู อุดรธานี สกลนคร และนครพนม ให้เตรียมพร้อมรับมือน้ำท่วมฉับพลัน น้ำป่าไหลหลาก น้ำล้นตลิ่ง และน้ำท่วมขัง
	ทุกสื่อขยายผล

	๕.กกต.จัดเลือกตั้งนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ๗๖ จังหวัด      ทั่วประเทศ วันอาทิตย์ที่ 20 ธ.ค.63
	วันที่ 12 ต.ค.63 ที่ประชุมคณะกรรมการการเลือกตั้ง (กกต.) มีมติเห็นชอบร่างแผนการจัดการเลือกตั้งสมาชิก อบจ.และนายก อบจ.ดังนี้ 
วันที่ 20-21 ต.ค.63 สำนักงานกกต.จัดประชุมชี้แจงแก่ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดทั่วประเทศ ซึ่งได้รับการแต่งตั้งเป็นผอ.การเลือกตั้งประจำองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อชี้แจงและซักซ้อมการดำเนินการตามแผนการจัดการเลือกตั้งที่กกต.ให้ความเห็นชอบแล้ว
วันที่ 26 ต.ค.๖๓ กกต.ออกประกาศกำหนดให้มีการเลือกตั้งสมาชิก อบจ.และนายก อบจ.
วันที่ 2-6 พ.ย.๖๓ เปิดรับสมัครการเลือกตั้ง
วันอาทิตย์ที่ 20 ธ.ค.๖๓ เป็นวันเลือกตั้ง
	ทุกสื่อขยายผล

	๖.รัฐบาลเชิญชวนประชาชนแต่งกายด้วยเสื้อสีเหลือง และร่วมกิจกรรมน้อมรำลึกเนื่องในวันคล้ายวันสวรรคต รัชกาลที่ 9
	รัฐบาลเชิญชวนประชาชนแต่งกายด้วยเสื้อสีเหลือง และร่วมกิจกรรมน้อมรำลึกเนื่องในวันคล้ายวันสวรรคต พระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร     ในวันที่ 13 ต.ค. นี้ โดยดำเนินการจัดพิธีทำบุญตักบาตรถวายเป็นพระราชกุศล พิธีวางพวงมาลา พิธีจุดเทียนน้อมรำลึกฯ และร่วมแต่งกายด้วยเสื้อสีเหลือง ในวันที่ 13 ต.ค. เพื่อน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร ที่มีต่อปวงชนชาวไทยทุกคนโดยพร้อมเพรียงกัน ทั้งนี้ ให้ดำเนินการอย่างสมพระเกียรติ และคำนึงถึงความเหมาะสมในช่วงสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (โควิด-19) ทั้งในส่วนกลาง ส่วนภูมิภาค และในต่างประเทศ 
นอกจากนี้ รัฐบาลยังได้มีการจัดกิจกรรมจิตอาสา ประกอบด้วย
1. การจัดกิจกรรมจิตอาสาในนามรัฐบาล โดยนายกรัฐมนตรีและภริยา พร้อมด้วยคณะรัฐมนตรีและคู่สมรส ร่วมกิจกรรมจิตอาสาน้อมรำลึกเนื่องในวันคล้ายวันสวรรคต พระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร วันที่ 13 ต.ค. 2563 ประกอบด้วย การพัฒนาพื้นที่เรียนรู้การทำเกษตรทฤษฎีใหม่ การปลูกต้นไม้ และการทำผลิตภัณฑ์ครัวเรือน ร่วมกับนักศึกษาของมหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ และนักเรียนจากโรงเรียนสาธิตมหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์ ในพระบรมราชูปถัมภ์ ในวันที่ 14 ต.ค. 2563 ระหว่างเวลา 09.00-12.00 น. ณ มหาวิทยาลัยราชภัฏวไลยอลงกรณ์     ในพระบรมราชูปถัมภ์ อ.คลองหลวง จ.ปทุมธานี
2. การจัดกิจกรรมจิตอาสา “ปณิธานความดี ทำดีเริ่มได้ที่ใจเรา” โดยให้สถาบันการศึกษาและสถานสงเคราะห์ทุกแห่งเชิญชวนนักเรียน นักศึกษา และเยาวชน ร่วมจัดกิจกรรมจิตอาสาเพื่อสังคม และบำเพ็ญสาธารณประโยชน์ เพื่อเป็นการใช้เวลาว่างให้เป็นประโยชน์ สร้างความรักความสามัคคี สร้างจิตสาธารณะ เสียสละร่วมกันทำประโยชน์เพื่อส่วนรวม โดยมีหลายหน่วยงานของรัฐบาลร่วมจัดกิจกรรม ทั้งนี้ กิจกรรมจิตอาสาบำเพ็ญสาธารณประโยชน์กำหนดดำเนินการได้ตลอดเดือน ต.ค. 2563
ทั้งนี้ รัฐบาลยังขอเชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ ภาคเอกชน และประชาชน จัดตั้งโต๊ะหมู่ประดิษฐานพระบรมฉายาลักษณ์ พระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร พร้อมเครื่องราชสักการะ (เครื่องทองน้อย)         ตามอาคารสถานที่ของหน่วยงานและบ้านเรือน ระหว่างวันที่      13 - 22 ต.ค. 2563 
ขณะที่ พล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม โพสต์เฟซบุ๊ก เชิญชวนประชาชนสวมใส่เสื้อสีเหลือง โดยระบุว่า “13 ตุลาคม เนื่องในโอกาสวันคล้ายวันสวรรคต พระบาทสมเด็จพระบรมชนกาธิเบศร มหาภูมิพลอดุลยเดชมหาราช บรมนาถบพิตร ขอเชิญชวนพี่น้องประชาชนคนไทยทุกคน ร่วมกันน้อมรำลึกถึงพ่อหลวงรัชกาลที่ 9 ชวนกันไปทำบุญ       ตักบาตร ทำความดี และพร้อมใจกันสวมใส่เสื้อเหลืองให้อร่าม     ทั่วแผ่นดินไทยอีกครั้ง เพื่อร่วมระลึกถึงพระมหากรุณาธิคุณของพระองค์ฯ ท่าน ผู้ทรงมีแต่ให้กับพวกเราปวงชนชาวไทยทุกคน”
	ทุกสื่อขยายผล


ประเด็น IOC จังหวัดชายแดนภาคใต้ มี 3 ประเด็น 
ประเด็น IOC ที่ 1 พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าฯ ให้นายพลากร สุวรรณรัฐ องคมนตรี เชิญสิ่งของพระราชทานไปมอบแก่เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติหน้าที่ในพื้นที่จังหวัดปัตตานี และติดตาม โครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ
นายพลากร สุวรรณรัฐ องคมนตรี ประธานอนุกรรมการติดตามและขับเคลื่อนโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ และคณะฯ ลงพื้นที่จังหวัดปัตตานี เพื่อเชิญสิ่งของพระราชทานไปมอบแก่เจ้าหน้าที่ผู้ปฏิบัติหน้าที่      ในพื้นที่จังหวัดปัตตานี และติดตามโครงการฟื้นฟูทรัพยากรชายฝั่งทะเลอันเนื่องมาจากพระราชดำริ ในสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง
นายพลากร สุวรรณรัฐ องคมนตรีและคณะ ได้เดินทางไปยังท่าเทียบเรือ อำเภอสายบุรี จังหวัดปัตตานี โดยมี นายราชิต สุดพุ่ม ผู้ว่าราชการจังหวัดปัตตานี ได้กล่าวต้อนรับ และกล่าวสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ เพื่อติดตามและรับฟังผลสัมฤทธิ์ของการดำเนินโครงการฟื้นฟูทรัพยากรชายฝั่งทะเลอันเนื่องมาจากพระราชดำริ จังหวัดปัตตานีและจังหวัดนราธิวาส โดยได้รับความร่วมมือจากส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง และมีสำนักงาน กปร. ทำหน้าที่ในการประสานงานเพื่อช่วยเหลือราษฎรในการฟื้นฟูความอุดมสมบูรณ์ของสัตว์น้ำ จัดทำปะการังเทียมให้เป็นแหล่งชุมนุมและที่อยู่อาศัยของปลา รวมทั้งการฟื้นฟูระบบนิเวศน์ชายฝั่ง ด้วยการจัดสร้างแหล่งอาศัยสัตว์ทะเล (ปะการังเทียม)   ซึ่งมีการนำวัสดุต่าง ๆ ได้แก่ แผ่นคอนกรีต ท่อคอนกรีต ตู้รถไฟที่ไม่ได้ใช้งาน รถเก็บมูลฝอยระบบไฮโดรลิก และอื่นๆ เพื่อใช้เป็นแหล่งอาศัยของสัตว์น้ำ โดยมีพื้นที่ดำเนินการ คือ ชายฝั่งทะเลเปิด แหล่งน้ำภายในตามแนวชายฝั่งและป่าชายเลน ในเขตจังหวัดปัตตานีและจังหวัดนราธิวาส มีพื้นที่เป้าหมายและได้รับผลประโยชน์ แบ่งเป็น จังหวัดปัตตานี 6 อำเภอ 18 ตำบล 50 หมู่บ้าน 14,277 ครัวเรือน รวม 82,901 คน และจังหวัดนราธิวาส 2 อำเภอ 6 ตำบล 22 หมู่บ้าน 5,147 ครัวเรือน รวม 26,515 คน โดยจากการสำรวจสัตว์น้ำในปัจจุบันพบว่ามีปริมาณสัตว์น้ำเพิ่มขึ้นและยังมีอิทธิพลต่อการชักจูงสัตว์น้ำในบริเวณดังกล่าวและใกล้เคียงเป็นการเพิ่มระบบห่วงโซ่อาหารโดยปลาที่พบมากที่สุด คือ ปลาสีกุน ปลาบู่ และปลากะพง ส่งผลประโยชน์ต่อการเพิ่มพื้นที่ทำการประมงของชาวบ้าน สามารถจับสัตว์น้ำได้เพิ่มมากขึ้นทำให้มีรายได้ฐานะทางเศรษฐกิจมีความมั่นคงยิ่งขึ้น
จากนั้น องคมนตรีและคณะฯ ได้นั่งเรือเพื่อเยี่ยมชมวิถีชีวิตการเลี้ยงปลาหลากหลายชนิดของราษฎรตลอดสองฝั่งลำน้ำในแม่น้ำปัตตานี แสดงให้เห็นถึงความอุดมสมบูรณ์และความสุขของราษฎรที่ได้ฟื้นกลับคืนมาดังเดิมอีกครั้ง พร้อมกับนี้ องคมนตรีและคณะ ได้มอบพันธุ์ปลาและกุ้ง จำนวน 200,000 ตัว และมอบซั้งให้แก่ผู้แทนราษฎรเพื่อนำไปฟื้นฟูแหล่งอาศัยของสัตว์น้ำให้มีความสมบูรณ์ยิ่งขึ้นอีกด้วย
ต่อมาเวลาประมาณ 13.40 น. นายพลากร สุวรรณรัฐ องคมนตรีและคณะ เชิญสิ่งของพระราชทานจำนวน 64 ชุด ไปมอบให้กับชุดปฏิบัติหน้าที่รักษาความปลอดภัยหมวดเฉพาะกิจตำรวจตระเวนชายแดนที่ 4201 ตั้งอยู่ภายในพื้นที่วัดเนินผาโลการาม อำเภอสายบุรี จังหวัดปัตตานี ประกอบด้วยหมวดเฉพาะกิจตำรวจตระเวนชายแดนที่ 4201 เจ้าหน้าที่สถานีตำรวจภูธรสายบุรี และสมาชิกกองอาสารักษาดินแดน (อส.) เพื่อเป็นขวัญกำลังใจให้กับผู้ปฎิบัติหน้าที่ทุกคนในการดูแลและรักษาความสงบสุขให้กับพี่น้องประชาชนใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ ซึ่งต่างสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณหาที่สุดมิได้ ในความห่วงใยของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวที่มีต่อพสกนิกรปวงชนชาวไทยเสมอมา จากนั้น ได้เดินทางไปยังวัดปิยาราม ตำบลปิยามุมัง อำเภอยะหริ่ง จังหวัดปัตตานี เพื่อนำเครื่องไทยธรรมพระราชทานไปถวายแด่พระสงฆ์ จำนวน 9 รูป ซึ่งวัดปิยาราม สร้างขึ้นเมื่อประมาณ พ.ศ.2346 โดยท่านสมภารบอด เป็นผู้ดำเนินการสร้าง มีนามเดิมว่า "วัดปีไหง"  และได้เปลี่ยนนามวัดเป็นวัดปิยาราม เมื่อปี พ.ศ.2482 โอกาสนี้     เจ้าอาวาสพร้อมพระสงฆ์ได้ร่วมสวดมนต์ถวายพระพรชัยมงคลสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระราชีนี  และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
############ 

สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดปัตตานี /ภาพจิฑาภัณฑ์  ประพันธ์วงศ์ สวท.ปัตตานี /รายงาน ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/drive/folders/1-jakqiEJB1gpKcyuAv823iLH4tFFzBrc?usp=sharing
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ประเด็น IOC ที่ 2 หุ่นยนต์พระราชทานช่วยบุคลากรทางการแพทย์ ดูแลผู้ป่วย
         สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ทรงพระราชทานหุ่นยนต์น้องกระจกและน้องปิ่นโตเพื่อช่วยเหลือและอำนวยความสะดวกในการรักษาผู้ป่วยโควิด-19ให้แก่คุณหมอ พยาบาลและบุคลากรทางการแพทย์ โรงพยาบาลหาดใหญ่ แม้สถานการณ์โควิด-19 คลี่คลาย หุ่นยนต์น้องกระจกและน้องปิ่นโต ยังคงทำหน้าที่ในการดูแลรักษาผู้ป่วยระบบทางเดินหายใจแบบวิถีใหม่ในการดูแลผู้ป่วยแบบห่างกันแต่ดูแลใกล้ชิดเพื่อลดความเสี่ยงในการติดเชื้อแก่คุณหมอ พยาบาลและผู้ป่วยที่จะได้รับความปลอดภัยนับเป็นพระมหากรุณาธิคุณอย่างที่สุดมิได้

นี่คือ บรรยากาศการสื่อสารระหว่างคุณหมอ พยาบาลกับผู้ป่วยของโรงพยาบาลหาดใหญ่ โดยผ่านน้องกระจกที่ช่วยอำนวยความสะดวกคุณหมอ พยาบาล ซึ่งนับเป็นพระมหากรุณาธิคุณอย่างหาที่สุดมิได้ ที่สมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ทรงพระกรุณาโปรดเกล้าพระราชทานหุ่นยนต์น้องกระจกและน้องปิ่นโต เพื่อช่วยเหลือโรงพยาบาลและบุคลากรทางการแพทย์ในการจัดซื้ออุปกรณ์และสิ่งของจำเป็นในการรักษาผู้ป่วยโควิด-19 

สำหรับหุ่นยนต์น้องกระจกเกิดจากความร่วมมือของสำนักงานมูลนิธิชัยพัฒนาและภาควิชาวิศวกรรมเครื่องกล คณะวิศวกรรมศาสตร์ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัยที่ได้ผลิตผลงานที่ตรงกับความต้องการของผู้ใช้ 
ลักษณะการทำงานของน้องกระจก คือ จะมีแท็บเล็ต2 เครื่อง สำหรับคุณหมอ พยาบาลและผู้ป่วย โดยทั้ง 2 เครื่องนี้เชื่อมต่อเครือข่ายอินเตอร์เน็ตมือถือ คุณหมอ พยาบาล สามารถโทรเข้ามาพูดคุยเสมือนการเดินมาเข้าห้องตรวจ เห็นหน้าและได้ยินเสียงแบบ Real Time ถ้าผู้ป่วยรู้สึกไม่สบายหรือต้องการความช่วยเหลือก็สามารถเรียกคุณหมอ พยาบาลได้ทันที ซึ่งทำงานคู่กับน้องปิ่นโต ที่ดัดแปลงมาจากรถเข็นสแตนเลสในโรงพยาบาล ทำหน้าที่ส่งอาหารและส่งยาเวชภัณฑ์พร้อมระบบภาพสื่อสารทางไกลผ่านหน้าจอที่ติดอยู่ที่รถเข็น ใช้ระบบแบบบังคับระยะไกลที่ถูกพัฒนามาจากรีโมทคอนโทรลโดรน ใช้งานง่าย ไม่ซับซ้อน มีความทนทานสามารถขึ้นเนิน เคลื่อนผ่านรอยเชื่อมของประตูได้ น้องปิ่นโตจึงเป็นเสมือนตัวแทนคุณหมอและพยาบาลในการเข้าไปตรวจเยี่ยมอาการผู้ป่วย สังเกตอาการ พูดคุยถามตอบ นอกจากจะทำให้บุคลากรทางการแพทย์ปลอดภัย ผู้ได้รับการรักษาก็อุ่นใจที่สามารถพูดคุยกับคุณหมอ พยาบาลได้ตามปกติ
ผอ.รพ.หาดใหญ่ กล่าวว่า ตั้งแต่ช่วงสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคโควิด-19จนถึงช่วงที่สถานการณ์ดีขึ้น น้องกระจกและน้องปิ่นโตยังคงทำงานเคียงข้างคุณหมอ พยาบาลด้วยประสิทธิภาพการทำงานที่ยืนยันจากคุณหมอ และพยาบาล ว่าใช้ได้ผลจริง มีการตอบรับที่ดี ช่วยลดความเสี่ยงการติดเชื้อ ทำให้คุณหมอ พยาบาลทำงานได้ง่ายขึ้น เพิ่มประสิทธิภาพการทำงานและเสริมกำลังใจให้กับคุณหมอ พยาบาล ในการดูแลผู้ป่วยได้เป็นอย่างดี
เจ้าหน้าที่พยาบาลท่านหนึ่ง ได้ให้สัมภาษณ์ไว้ว่า น้องกระจกและน้องปิ่นโตเปรียบเสมือนตัวแทนความห่วงใยของสมเด็จพระกนิษฐาธิราชเจ้า กรมสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี ที่ทรงไม่ทอดทิ้งราษฎร์     ของพระองค์ในทุกภาวะวิกฤตเพียงเพื่อให้ราษฎร์ของพระองค์ปลอดภัยมีสุขภาพพลานามัยที่สมบูรณ์แข็งแรง             ทรงพระราชทานกำลังใจแก่ผู้ปฏิบัติงานให้มีกำลังกายกำลังใจที่เข้มแข็งเพื่อเป็นกำลังสำคัญร่วมมือกันในการผ่านสถานการณ์โควิด-19 ทำให้ในประเทศไทยดีขึ้นตามลำดับเป็นที่น่าพอใจ
############## 

สนิท  ศรีสุวรรณโณ  ถ่ายภาพสุภาวดี  บุญมี  ทีมข่าว /NBT สงขลา  รายงาน
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/drive/folders/1r_gq8aB0kixcbQZpyZ5T-zGCzaluYAj5?usp=sharing
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ประเด็น IOC ที่ 3  มนร. พหุวัฒนธรรม
มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ บูรณาการการเรียนการสอนและบริการวิชาการส่งเสริมพหุวัฒนธรรม  ศาสนวิถี 1 วัด 1 มัสยิด 1 อำเภอ  มุ่งหวังยกระดับความเป็นอัตลักษณ์ของจังหวัดชายแดนภาคใต้ และพัฒนาสังคมให้อยู่ร่วมกันอย่างสันติสุข...
มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ ได้ให้ความสำคัญกับการสร้างและพัฒนาเพื่อประโยชน์ต่อสังคม โดยเฉพาะสังคมแห่งการเรียนรู้ จึงได้มีการจัดการเรียนการสอนด้านวิชาชีพ สร้างองค์ความรู้ด้านทักษะอาชีพอย่างเข้มแข็ง สามารถกระจายแหล่งเรียนรู้ไปยังชุมชน/ท้องถิ่น ขณะที่การลงพื้นที่เพื่อบริการสังคมเป็นการเข้าถึงการพัฒนาและช่วยเหลือสังคมอย่างแท้จริง 
ผู้ช่วยศาสตราจารย์ ดร.จงรัก  พลาศัย นายกสภามหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ กล่าวว่า การที่มหาลัยฯ ได้มีการบูรณาการการเรียนการสอน และบริการวิชาการสู่การพัฒนาท้องถิ่น ถือเป็นนโยบายสำคัญ บุคลากรทางการศึกษา นักศึกษา สามารถนำองค์ความรู้ ทักษะวิชาชีพไปพัฒนท้องถิ่น ได้รับประสบการณ์ตรง และเป็นการสร้างความสัมพันธ์ที่ดี สามารถเรียนรู้วัฒนธรรมท้องถิ่นได้อย่างเข้าใจอีกทางหนึ่งด้วย “...มหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ ได้มีโอกาสเข้ามาเป็นศาสนอุปถัมภ์ทั้ง 2 ศาสนามาโดยตลอด มหาวิทยาลัยฯ มียุทธศาสตร์พัฒนาทางวิชาการและงานวิจัย แต่ยังมีอีกด้านคือการบำรุงทำนุศิลปวัฒนธรรมและศาสนา ส่วนตัวมองว่านอกจากการพัฒนาทางเทคโนโลยีแล้ว สิ่งที่ต้องควบคู่คือการพัฒนาทางด้านจิตใจ คือเรื่องของศาสนา...”

รองศาสตราจารย์ ดร.รสสุคนธ์  แสงมณี อธิการบดีมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ กล่าวว่า             ในปีงบประมาณ 2563 ที่ผ่านมา มหาวิทยาลัยฯ ได้สนับสนุนงบประมาณดำเนินโครงการฯ ให้กับในโครงการบูรณาการการเรียนการสอน และบริการวิชาการส่งเสริมพหุวัฒนธรรมศาสนวิถี 1 วัด 1 มัสยิด 1 อำเภอ เพื่อเป็นการบริการวิชาการและวิชาชีพ และพัฒนาสังคมให้อยู่ร่วมกันอย่างสันติสุข “...ในการจัดโครงการฯ มุ่งหวังยกระดับความเป็น    อัตลักษณ์ของจังหวัดชายแดนภาคใต้ให้เด่นชัดขึ้น และการที่ผู้นำ 2 ศาสนา ร่วมกับมหาวิทยาลัยฯ เป็นไปเพื่อให้โอกาสทางการศึกษา สร้างความเข้มแข็ง ความเป็นอัตลักษณ์ ให้กับพื้นที่ต่อไป...”

ดร.ยรรยง  สุรัตน์ คณบดีคณะวิศวกรรมศาสตร์ กล่าวว่า วิทยาลัยเทคนิคนราธิวาส และคณะวิศวกรรมศาสตร์ ได้ดำเนินการงานปรับปรุงซ่อมแซมระบบไฟฟ้าภายในวัด ปรับปรุงภูมิทัศน์และซ่อมแซมมัสยิด      เป็นต้น ระหว่างวันที่ 2 มกราคม-30 เมษายน 2563 และเมื่อวันที่ 25 กันยายนที่ผ่านมาได้จัดกิจกรรมส่งมอบป้ายให้กับวัด 13 แห่ง ศาลเจ้า 1 แห่ง และมัสยิด 10 แห่ง รวม 24 แห่ง ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส 
พระเทพศีลวิสุทธิ์ เจ้าคณะจังหวัดนราธิวาส กล่าวว่า ประโยชน์เกิดขึ้นกับศาสนสถานทุกที่ วัด มัสยิด ที่ทางมหาวิทยาลัยฯ ได้จัดโครงการฯ เพื่อส่งเสริมพหุวัฒนธรรมศาสวิถี กิจกรรมต่าง ๆ เกิดขึ้นในชุมชนด้วย อยากเสนอให้ ศอ.บต.มาสนับสนุนโครงการนี้ ทำให้ศาสนสถานสวยงาม ชาวบ้านมีความสามัคคี เกิดประโยชน์มาก
ด้านนายอับดุลอาซิซ เจ๊ะมามะ กรรมการกลางอิสลามแห่งประเทศไทย ในฐานะผู้แทนสำนักงานคณะกรรมการอิสลามประจำจังหวัดนราธิวาส กล่าวเสริมว่า ขอขอบคุณมหาวิทยาลัยฯ และผู้เกี่ยวข้องที่ได้ริเริ่มโครงการ ขอให้อัลเลาะฮ์จงตอบแทนคุณงามความดี “...มหาวิทยาลัยฯ นอกจากให้ความรู้ ให้ทักษะ การวิจัยแล้ว      แต่สิ่งที่ประชาชนในพื้นที่ชื่นชมและภาคภูมิใจคือให้ความสำคัญกับพหุวัฒนธรรม ศิลปวัฒนธรรมและศาสนา...”

ส่วนนายรอปา  อีซอ นายกองค์การบริหารส่วนตำบลมูโนะ อำเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส และ             นายเพรียง จันทร์แดง  ผู้ใหญ่บ้านหมู่ 7 ตำบลภูเขาทอง อำเภอสุคิริน จังหวัดนราธิวาส เห็นตรงกันว่าเป็นโครงการฯ ที่ดีมาก ได้เห็นความร่วมมือ ร่วมใจ ทำให้เกิดประโยชน์กับชุมชน ขอชื่นชมและขอบคุณมหาวิทยาลัยนราธิวาสราชนครินทร์ ที่ได้จัดโครงการฯ ขึ้น พร้อมเสนอให้ดำเนินการอย่างต่อเนื่องเป็นประจำทุกปี 
#############

ปพิชญานันท์  เทพรักษ์  / สวท.นราธิวาส รายงาน  ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/drive/folders/1GVf_17VwXa6LrptASGLBGXiQpdoImsXT?usp=sharing
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