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ประเด็น IOC ประจำสัปดาห์

ประจำวันที่ ๒๖ ตุลาคม – ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๔
	ประเด็น
	รายละเอียด
	หมายเหตุ

	1. มาตรการเปิดรับ ผู้เดินทาง เข้าประเทศ 1 พ.ย.64


	ครม. เห็นชอบการเตรียมพร้อมสำหรับเปิดรับนักท่องเที่ยว ผู้เดินทางเข้าราชอาณาจักรซึ่งเป็นผู้ที่ได้รับอนุญาต เช่น มาจากประเทศที่ได้รับการอนุญาตหรือมีหนังสือรับรอง และหลักฐานการลงทะเบียนการเดินทางที่ชัดเจน มีการตรวจยืนยันว่าไม่มีการติดเชื้อโควิดหลักฐานแสดงว่าได้รับวัคซีนครบ การชำระที่พัก รวมทั้งมีหลักฐานแสดงว่ามีกรมธรรม์หรือประกันภัยสุขภาพ ตามที่ ศบค.เสนอ โดยเปิดรับนักท่องเที่ยวแบบไม่กักตัว/ไม่จำกัดพื้นที่ ยึดหลักคนไทยปลอดภัยต่างชาติมั่นใจ เริ่ม 1 พ.ย. 2564
 
ผู้เดินทางเข้ามาในราชอาณาจักรแบ่งเป็น 3 กลุ่มคือ
1. คนไทยและต่างชาติที่เดินทางจาก 45 ประเทศ + 1 เขตบริหารพิเศษ เข้ามาโดยไม่จำเป็นต้องมีการกักตัว และสามารถเดินทางได้          ทุกจังหวัด เงื่อนไขคือผู้ที่จะเดินทางจะต้องพำนักในประเทศที่กำหนด           นั้น ๆ ต่อเนื่องอย่างน้อย 21 วัน ก่อนที่จะเดินทางเข้ามาในประเทศไทย ยกเว้นคนไทยหรือเดินทางออกจากประเทศไทย ซึ่งต้องมีการจองโรงแรม AQ 1 คืนระหว่างรอผลตรวจ RT-PCR

45 ประเทศ + 1 เขตบริหารพิเศษ ตามประกาศ ศปก.กต.ลงวันที่ 21 ต.ค. 2564 ได้แก่ ออสเตรเลีย ออสเตรีย บาห์เรน เบลเยียม ภูฏาน บรูไนดารุสซาลาม บัลแกเรีย กัมพูชา แคนาดา ชิลี จีน ไซปรัส สาธารณรัฐเช็ก เดนมาร์ก เอสโตเนีย ฟินแลนด์ ฝรั่งเศส เยอรมนี ญี่ปุ่น ไอร์แลนด์ อิสราเอล อิตาลี ลัตเวีย ลิทัวเนีย กรีซ ฮังการี ไอซ์แลนด์ มาเลเซีย มอลตา เนเธอร์แลนด์ นิวซีแลนด์ นอร์เวย์ โปแลนด์ โปรตุเกส กาตาร์ ซาอุดีอาระเบีย สิงคโปร์ สโลวีเนีย สาธารณรัฐเกาหลี สเปน สวีเดน สวิตเซอร์แลนด์ สหรัฐอาหรับ           เอมิเรตส์ สหราชอาณาจักร สหรัฐอเมริกา และฮ่องกง
 

2.ผู้ที่เดินทางมาจากประเทศไหนก็ได้ (กรณีที่ไม่เข้าเกณฑ์ในกลุ่มที่แรก) โดยใช้หลักการเดียวกับโปรแกรมแซนบ็อกซ์ (Sandbox) และต้องเดินทางเข้ามาในพื้นที่นำร่อง 17 จังหวัด (พื้นที่สีฟ้า) ได้รับวัคซีนครบ 2 เข็มมีการตรวจหาเชื้อโควิดก่อนเดินทาง 72 ชั่วโมงด้วยวิธี RT-PCR และมีประกันสุขภาพอย่างน้อย 50,000 ยูเอสดอลลาร์  จองที่พัก 7 คืน ตามมาตรฐานและต้องเป็นโรงแรมที่อยู่ใน Sandbox area  มีการตรวจหาเชื้อซ้ำในวันที่ 6 หรือ 7 สามารถเดินทางท่องเที่ยวในพื้นที่แซนด์บ็อกและเมื่อครบ 7 วันแล้ว จึงจะสามารถเดินทางไปยังพื้นที่อื่นได้
พื้นที่นำร่องด้านการท่องเที่ยว (พื้นที่สีฟ้า) มี 17 จังหวัด ตามคำสั่งศูนย์บริหารสถานการณ์การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (โควิด - 19) ที่ 18 / 2564 ลงวันที่ 21 ต.ค.2564) ได้แก่
1. กรุงเทพมหานคร
2. จังหวัดกระบี่
3. จังหวัดชลบุรี (เฉพาะอำเภอบางละมุง เมืองพัทยา อำเภอศรีราชา อำเภอเกาะสีชัง และ
อำเภอสัตหีบเฉพาะตำบลนาจอมเทียนและตำบลบางเสร่)
4. จังหวัดเชียงใหม่ (เฉพาะอำเภอเมืองเชียงใหม่ อำเภอดอยเต่า อำเภอแม่ริม และอำเภอแม่แตง)
5. จังหวัดตราด (เฉพาะอำเภอเกาะช้าง)
6. จังหวัดบุรีรัมย์ (เฉพาะอำเภอเมืองบุรีรัมย์)
7. จังหวัดประจวบคีรีขันธ์ (เฉพาะตำบลหัวหินและตำบลหนองแก)
8. จังหวัดพังงา
9. จังหวัดเพชรบุรี (เฉพาะเทศบาลเมืองชะอำ)
10. จังหวัดภูเก็ต
11. จังหวัดระนอง (เฉพาะเกาะพยาม)
12. จังหวัดระยอง (เฉพาะเกาะเสม็ด)
13. จังหวัดเลย (เฉพาะอำเภอเชียงคาน)
14.จังหวัดสมุทรปราการ (เฉพาะบริเวณพื้นที่ท่าอากาศยานนานาชาติสุวรรณภูมิ)
15.จังหวัดสุราษฎร์ธานี (เฉพาะเกาะสมุย เกาะพงัน และเกาะเต่า)
16. จังหวัดหนองคาย (เฉพาะอำเภอเมืองหนองคาย อำเภอสังคม อำเภอศรีเชียงใหม่ และ อำเภอท่าบ่อ)
17.จังหวัดอุดรธานี (เฉพาะอำเภอเมืองอุดรธานี อำเภอบ้านดุง อำเภอกุมภวาปี อำเภอนายูง อำเภอหนองหาน และอำเภอประจักษ์              ศิลปาคม)
 3.กรณีกลุ่มคนที่ไม่เข้าเกณฑ์ทั้ง 2 ประเภท เช่น คนที่ยังไม่ได้รับวัคซีนเลย หรือได้รับแล้วยังไม่ครบ สามารถเดินทางเข้าประเทศไทยได้ภายใต้เงื่อนไขการกักกัน ในสถานที่ที่ทางราชการกำหนด ทั้งสถานกักกันโรคที่รัฐจัดให้ (SQ) สถานกักกันโรคทางเลือก (AHQ) ที่จัดการโดยเอกชน สถานกักกันโรคของหน่วยงานหรือองค์กร (OQ) และสถานที่กักกันในส่วนของโรงพยาบาล (HQ) ซึ่งเป็นกลุ่มที่เดินทางเข้ามาประเทศไทยเพื่อเข้ารับการรักษาพยาบาล ซึ่งแต่ละกรณีจำเป็นต้องเข้ารับการกักตัวโดยจะมีรายละเอียดที่แตกต่างกัน บางกลุ่มจะมีการกักตัว 7 -10 วัน
กลยุทธ์การเปิดประเทศอย่างปลอดภัย (Smart Entry) ดังกล่าว
เบื้องต้นเน้นเฉพาะผู้ที่เดินทางเข้ามาทางอากาศ เพื่อสร้างประโยชน์ด้านเศรษฐกิจแก่ภาคธุรกิจ เอกชน ประชาชน ควบคู่กับการกำหนดมาตรการด้านสาธารณสุขอย่างเข้มงวด
พร้อมกันนี้นายกรัฐมนตรีเตรียมนำคณะรัฐมนตรี ประชุม ครม. สัญจร จังหวัดกระบี่ 15 – 16 พ.ย. 2564 เพื่อติดตามความก้าวหน้าการดำเนินงานพื้นที่นำร่องการท่องเที่ยว รองรับการเปิดประเทศอย่างปลอดภัย (Smart Entry)  และมอบหมายให้รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรี ลงพื้นที่บริเวณจังหวัดหรืออำเภอโดยรอบกลุ่มจังหวัดภาคใต้ฝั่งอันดามัน (กระบี่ ตรัง พังงา ภูเก็ต ระนอง และสตูล)  เพื่อติดตามการดำเนินงานตามนโยบายของรัฐ พร้อมหารือ กับภาคธุรกิจ เอกชน และผู้ประกอบการในพื้นที่ เพี่อส่งเสริมการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน เศรษฐกิจ วัฒนธรรม
 
สำหรับนโยบายการเปิดประเทศของรัฐบาลในช่วงไตรมาสที่ 4/2564 นั้น ได้นำร่องเปิดประเทศเพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจ            ซึ่งชาวต่างชาติอาจจะยังไม่เข้ามาท่องเที่ยวมากนัก ในขณะที่คนไทยได้ใช้ช่วงเวลานี้ในการท่องเที่ยวพักผ่อนถือเป็นการฟื้นฟูเศรษฐกิจการท่องเที่ยวภายในประเทศ และเป็นการเตรียมความพร้อมในการเปิดรับนักท่องเที่ยวอย่างเต็มรูปแบบที่จะส่งผลให้ไตรมาสที่ 1/2565 
ซึ่งเป็นช่วงฤดูกาลท่องเที่ยว(ไฮซีซั่น) ของไทยจะมีนักท่องเที่ยวต่างชาติเข้ามาจำนวนมาก
	ประเด็นหลักทุกสื่อขยายผล

	2. สถานการณ์น้ำท่วมและหลักเกณฑ์เยียวยาเกษตรกร
	นายกรัฐมนตรีเร่งสำรวจความเสียหายในพื้นที่อุทกภัยเพื่อช่วยเหลือ ประชาชน พร้อมสรุปหลักเกณฑ์เยียวยาเกษตรกรจากน้ำท่วม - ภัยพิบัติ
กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย (ปภ.) อ้างอิงข้อมูลล่าสุดวันที่              2๖ ต.ค. 2564 ปภ.รายงานมีสถานการณ์อุทกภัย น้ำป่าไหลหลาก และน้ำล้นตลิ่ง รวม 17 จังหวัด ได้แก่ อุทัยธานี ชัยภูมิ มหาสารคาม ร้อยเอ็ด นครราชสีมา บุรีรัมย์ ศรีสะเกษ ลพบุรี สุพรรณบุรี สิงห์บุรี อ่างทอง พระนครศรีอยุธยา นครปฐม ปทุมธานี ปราจีนบุรี สระแก้ว และกาญจนบุรี
ภาพรวมสถานการณ์เริ่มคลี่คลายในหลายพื้นที่ระดับน้ำลดลงแต่ยังคงมีน้ำท่วมขังในพื้นที่ลุ่มต่ำ ซึ่งปภ.ได้ร่วมกับจังหวัดและหน่วยงานที่เกี่ยวข้องลงพื้นที่สำรวจความเสียหายและให้การช่วยเหลือประชาชนแล้ว นอกจากนี้นายกรัฐมนตรีมอบหมายฝ่ายปกครอง ทหาร และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง สำรวจความเสียหายที่เกิดขึ้นจากอุทกภัยหลังหลายพื้นที่น้ำลดลงเพื่อเร่งช่วยเหลือเยียวยาประชาชนที่ได้รับความเสียหายทางบ้านเรือน ทรัพย์สิน ที่ทำกิน และสัตว์เลี้ยง ตามระเบียบ                            กระทรวงการคลัง ว่าด้วยเงินทดรองราชการเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน พ.ศ. 2563 และเยียวยาเกษตรที่ได้รับผลกระทบจากน้ำท่วมไร่-นา 
หลักเกณฑ์การใช้จ่ายเงินทดรองราชการเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน พ.ศ. 2563
ด้านการดำรงชีพเบื้องต้น
ค่าอาหารจัดเลี้ยงวันละไม่เกิน 3 มื้อ มื้อละ 50 / คน
ค่าถุงยังชีพ ชุดละไม่เกิน 700 บาท / ครอบครัว 
ค่าจัดหาน้ำบริโภคและใช้สอยตามความจำเป็น
ค่าใช้จ่ายในการดำรงชีพเบื้องต้น (กรณีที่อยู่อาศัยได้รับความเสียหาย) ครอบครัวละไม่เกิน 3,800 บาท
เครื่องนุ่งห่มไม่สามารถนำกลับมาใช้ได้ รายละไม่เกิน 1,000 บาท
เครื่องมือประกอบอาชีพหรือเงินทุน ครอบครัวละไม่เกิน 11,400 บาท
(ผู้ประสบภัยเป็นอาชีพหลักหาเลี้ยงครอบครัว) 
เครื่องครัวและอุปกรณ์ประกอบอาหาร สูญหายหรือไม่สามารถนำกลับมาใช้ได้ ครอบครัวละไม่เกิน 3,500 บาท
เครื่องนอนสูญหายหรือไม่สามารถนำกลับมาใช้ได้ คนละไม่เกิน 1,000 บาท
ค่าช่วยเหลือผู้บาดเจ็บหรือเสียชีวิต
บาดเจ็บสาหัส (รักษาตัวใน รพ.ติดต่อกัน 3 วันขึ้นไป) ช่วยเหลือเบื้องต้นรายละ 4,000 บาท
บาดเจ็บถึงขั้นพิการ (ไม่สามารถประกอบอาชีพตามปกติได้) ช่วยเหลือเบื้องต้น 13,300 บาท
กรณีสาธารณภัยขนาดใหญ่หรือรุนแรงต้องรักษาตัวในสถานพยาบาล จ่ายเงินหรือสิ่งของปลอบขวัญ รายละไม่เกิน 2,300 บาท
ค่าจัดการศพผู้เสียชีวิต รายละไม่เกิน 29,700 บาท
เงินสงเคราะห์ครอบครัวกรณีหัวหน้าครอบครัวหรือผู้หารายได้เลี้ยงดูครอบครัวเสียชีวิต สงเคราะห์ครอบครัวอีกไม่เกิน 29,700 บาท
ที่พักชั่วคราว
ค่าดัดแปลงสถานที่สำหรับเป็นที่พักชั่วคราว ครอบครัวละไม่เกิน 2,500 บาท
ค่าผ้าใบ/พลาสติก/วัสดุอื่น ๆ สำหรับกันแดดกันฝนครอบครัวละ               ไม่เกิน 1,000 บาท
ค่าจัดหาสาธารณูปโภคในที่พัก ตามความจำเป็นชั่วคราว
ค่าซ่อมแซมที่อยู่อาศัยและสิ่งปลูกสร้าง
ค่าซ่อมแซมที่อยู่อาศัยประจำได้รับความเสียหาย (ผู้ประสบภัยเป็นเจ้าของเอง) หลังละไม่เกิน 49,500 บาท
ค่าซ่อมแซมหรือสร้างยุ้งข้าว โรงเรือน สำหรับเก็บพืชผลและคอกสัตว์ได้รับความเสียหาย ครอบครัวละไม่เกิน 5,700 บาท
หลักเกณฑ์วิธีปฏิบัติปลีกย่อยฯ ด้านการเกษตร พ.ศ. 2564 ด้านพืช 
กรณีพื้นที่เพาะปลูกเสียหายไม่เกินครัวเรือนละ 30 ไร่
1. ข้าว ไร่ละ 1,340 บาท 
2. พืชไร่และพืชผัก ไร่ละ 1,980 บาท 
3. ไม้ผล ไม้ยืนต้น และอื่น ๆ ไร่ละ 4,048 บาท
ด้านปศุสัตว์
1. วัวไม่เกินรายละ 5 ตัว ตัวละไม่เกิน 13,000 - 35,000 บาท
2. ควายไม่เกินรายละ 5 ตัว ตัวละไม่เกิน 15,000 - 39,000 บาท
3. หมูตัวไม่เกินรายละ 10 ตัว ตัวละไม่เกิน 1,500 - 3,000 บาท
4. แกะ-แพะ ไม่เกินรายละ 10 ตัว ตัวละไม่เกิน 1,500 - 3,000 บาท
5. ไก่พื้นเมือง - ไก่งวง ไม่เกินรายละ 300 ตัว ตัวละไม่เกิน 30 - 80 บาท
6.ไก่ไข่ ไม่เกินรายละ 1,000 ตัว ตัวละไม่เกิน 30 - 100 บาท
7. ไก่เนื้อ ไม่เกินรายละ 1,000 ตัว ตัวละไม่เกิน 20 - 50 บาท
8. เป็ดไข่ ไม่เกินรายละ 1,000 ตัว ตัวละไม่เกิน 30 - 100 บาท
9. เป็ดเนื้อ-เป็ดเทศ ไม่เกินรายละ 1,000 ตัว ตัวละไม่เกิน 30 - 80 บาท
10.นกกระทา ไม่เกินรายละ 1,000 ตัว ตัวละไม่เกิน 10 - 30 บาท
11.นกกระจอกเทศ ไม่เกินรายละ 10 ตัว ตัวละไม่เกิน 2,000 บาท
12.ห่าน ไม่เกินรายละ 300 ตัว ตัวละไม่เกิน 100 บาท
ด้านประมง (สัตว์น้ำ)
1.ปลาทุกชนิด/สัตว์น้ำอื่น ไร่ละ 4,682 บาท ไม่เกินรายละ 5 ไร่
2.กุ้ง/หอยทะเล ไร่ละ 11,780 บาท ไม่เกินรายละ 5 ไร่
3.กระชัง/บ่อซีเมนต์ตรม. ละ 368 บาท ไม่เกินรายละ 80 ตรม.
ด้านพืช ได้รับผลกระทบ 48 จังหวัด เกษตรกรได้รับผลกะทบ 463,615 ราย พื้นที่การเกษตรได้รับผลกระทบ 5.33 ล้านไร่ แบ่งเป็น ข้าว 3.61 ล้านไร่  พืชไร่และพืชผัก 1.67 ล้านไร่ ไม้ผลไม้ยืนต้น และอื่น ๆ 3.95 หมื่นไร่ สำรวจพบความเสียหายแล้ว เกษตรกร 2.69 หมื่นราย พื้นที่ 2.70 แสนไร่  คิดเป็นเงิน 454.12 ล้านบาท ช่วยเหลือแล้ว เกษตรกร 1 ราย พื้นที่ 5 ไร่ คิดเป็นเงิน 6,700 บาท
ด้านปศุสัตว์ ได้รับผลกระทบ 15 จังหวัด เกษตรกร 4.46 หมื่นราย สัตว์ได้รับผลกระทบ 6.74 ล้านตัว แบ่งเป็น โค-กระบือ 1.50            แสนตัว สุกร 1.95 แสนตัว แพะ-แกะ 5.13 หมื่นตัว สัตว์ปีก 6.34 ล้านตัว แปลงหญ้า 6,938 ไร่ อยู่ระหว่างสำรวจความเสียหาย
ด้านประมง ได้รับผลกระทบ 38 จังหวัด เกษตรกร 4.09 หมื่นราย พื้นที่เพาะเลี้ยงสัตว์น้ำได้รับผลกระทบ 5.70 หมื่นไร่ (บ่อปลา 5.64 หมื่นไร่ บ่อกุ้ง 574 ไร่) กระชัง 4.48 หมื่น ตารางเมตร สำรวจพบความเสียหายแล้ว เกษตรกร 1,362 ราย พื้นที่ 1,725 ไร่ คิดเป็นเงิน 30.12 ล้านบาท ช่วยเหลือแล้ว เกษตรกร 15 ราย พื้นที่ 5 ไร่ คิดเป็นเงิน 22,272 บาท (ข้อมูล ณ วันที่ 25 ตุลาคม ๒๕๖๔)
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	3. การประกันรายได้เกษตรกร และรักษาเสถียรภาพราคาข้าว มันสำปะหลัง ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์
	ครม.อนุมัติโครงการประกันรายได้เกษตรกรและมาตรการคู่ขนานรักษาเสถียรภาพราคา พืช 3 ชนิด ข้าว มันสำปะหลัง ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ ปี 2564/65 วงเงินรวม 2.7 หมื่นล้านบาท ตามที่กระทรวงพาณิชย์เสนอ ดูแลเกษตรกรครอบคลุมกว่า 5.66 ล้านครัวเรือน 
สำหรับการประกันรายได้เกษตรกรทั้ง 3 โครงการ ใช้งบประมาณรวม 2.2 หมื่นล้านบาท มีรายละเอียดดังนี้ 

1.โครงการประกันรายได้เกษตรกรผู้ปลูกข้าว ปี 2564/65 รอบที่ 1 วงเงิน 13,604 ล้านบาท ดูแลเกษตรกรผู้ปลูกข้าวครอบคลุมกว่า 4.68 ล้านคน โดยประกันรายได้ให้เกษตรกรที่ขึ้นทะเบียน          ผู้ปลูกข้าวปีการผลิต 2564/65  (รอบที่ 1) กับกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ ที่ปลูกข้าวระหว่างวันที่ 1 เม.ย. – 31 ต.ค.2564 ยกเว้นภาคใต้ ระหว่างวันที่ 16 มิ.ย. 2564 - 28 ก.พ. 2565
สำหรับการชดเชยส่วนต่างนั้น หลักเกณฑ์เหมือนกับปี 2563/64 โดยชดเชยเป็นจำนวนตันใน 5 ชนิดข้าว ณ ราคาความชื้นไม่เกินร้อยละ 15 ไม่เกินครัวเรือนละ 40 ไร่ (ข้าวเจ้า ครัวเรือนละ 50 ไร่) แปลงละ 1 ครั้ง ดังนี้
· ข้าวเปลือกหอมมะลิ
· ราคา 15,000 บาท/ตัน ครัวเรือนละไม่เกิน 14 ตัน
· ข้าวเปลือกหอมมะลินอกพื้นที่
ราคา 14,000 บาท/ตัน รัวเรือนละไม่เกิน 16ตัน
· ข้าวเปลือกเจ้า
ราคา 10,000 บาท/ตันครัวเรือนละไม่เกิน 30 ตัน
· ข้าวเปลือกหอมปทุมธานี
ราคา 11,000 บาท/ตันครัวเรือนละไม่เกิน 25 ตัน  
· ข้าวเปลือกเหนียว
ราคา 12,000 บาท/ตันครัวเรือนละไม่เกิน 16 ตัน
ส่วนมาตรการคู่ขนานประกอบด้วย 3 โครงการ คือ
1.โครงการสินเชื่อชะลอการขายข้าวเปลือกนาปี ปีการผลิต 2564/65 วงเงินรวม 26,255 ล้านบาท (สินเชื่อ 20,401 ล้านบาท และวงเงิน                 จ่ายขาด 5,853 ล้านบาท)
2. โครงการสินเชื่อเพื่อรวบรวมข้าวและสร้างมูลค่าเพิ่มโดยสถาบันเกษตรกรปีการผลิต 2564/65 วงเงินรวม 15,562 ล้านบาท (วงเงินสินเชื่อ 15,000 ล้านบาท วงเงินจ่ายขาด 562 ล้านบาท)
3. โครงการชดเชยดอกเบี้ยให้ผู้ประกอบการค้าข้าวในการเก็บสต็อก  ปีการผลิต 2564/65 วงเงินจ่ายขาด 540 ล้านบาท
นอกจากนี้ ครม.มีมติเห็นชอบในหลักการโครงการสนับสนุนค่าบริหารจัดการและพัฒนาคุณภาพผลผลิตเกษตรกรผู้ปลูกข้าว ปีการผลิต 2564/65 ตามมติ คณะกรรมการนโยบายและบริหารจัดการข้าว (นบข.) เมื่อ 23 ส.ค. 2564 ด้วย
2.โครงการประกันรายได้เกษตรกรผู้ปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์             ปี 2564/65 วงเงิน 1,863 ล้านบาท ดูแลเกษตรกรได้ครอบคลุมกว่า 4.52 แสนราย
· ประกันราคาข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ชนิดเมล็ด ณ ความชื้นร้อยละ 14.5
· ในราคา 8.5 บาทต่อกิโลกรัม
· ครัวเรือนละไม่เกิน 30 ไร่ และไม่ซ้ำแปลง
· ต้องเป็นเกษตรกรที่ขึ้นทะเบียนผู้ปลูกข้าวโพดเลี้ยงสัตว์กับกรมส่งเสริมการเกษตร ที่แจ้งเพาะปลูกระหว่างวันที่ 1 มิ.ย.64 - 31 พ.ค.65 (ยกเว้น ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์ที่แจ้งขึ้นทะเบียนเพาะปลูกเพื่อผลิตเป็นเมล็ดพันธุ์ จะไม่สามารถเข้าร่วมโครงการได้)
โดยใช้เงินทุนจากธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร              (ธ.ก.ส.) และรัฐบาลจะชดเชยดอกเบี้ย และค่าบริหารจัดการ                  ให้กับ ธ.ก.ส. ทั้งนี้ ระยะเวลาโครงการเริ่มตั้งแต่ 1 พ.ย. 2564 - 30 เม.ย. 2566
สำหรับมาตรการคู่ขนาน 2 โครงการ ประกอบด้วย
1. โครงการสินเชื่อเพื่อรวบรวมข้าวโพดเลี้ยงสัตว์และสร้างมูลค่าเพิ่มโดยสถาบันเกษตรกร ปี 2564/65 วงเงินรวม 1,030 ล้านบาท (วงเงินสินเชื่อ 1,000 ล้านบาท วงเงินจ่ายขาด 30 ล้านบาท)
2. โครงการชดเชยดอกเบี้ยในการเก็บสต็อก ปี 2564/65 วงเงินรวม 1,515 ล้านาท (วงสินเชื่อ 1,500 ล้านบาท วงเงินจ่ายขาด 15  ล้านบาท)
3. โครงการประกันรายได้เกษตรกรผู้ปลูกมันสำปะหลัง ปี 2564/65       วงเงิน 6,811 ล้านบาท ดูแลเกษตรได้ครอบคลุมกว่า 5.3 แสนครัวเรือน 
          ประกันราคาหัวมันสำปะหลังสดเชื้อแป้ง 25% ราคากิโลกรัมละ 2.50 บาท ครัวเรือนละไม่เกิน 100 ตัน และไม่ซ้ำแปลง ซึ่งต้องเป็นเกษตรกรที่ขึ้นทะเบียนปลูกมันสำปะหลังกับกรมส่งเสริมการเกษตร ตั้งแต่ 1 ต.ค. 2563 – 31 มี.ค. 2565 ใช้เงินทุนจาก             ธ.ก.ส. และรัฐบาลจะชดเชยดอกเบี้ย และค่าบริหารจัดการให้กับ              ธ.ก.ส. ทั้งนี้ระยะเวลาโครงการเริ่มตั้งแต่วันที่ 1 พ.ย. 2564 – 31 พ.ค. 2566 สำหรับผลการดำเนินโครงการในปี 2563/64 ได้จ่ายเงินชดเชยส่วนต่างทั้งสิ้น 9 งวด โอนเงินชดเชยให้เกษตรกรแล้ว 436,817 ครัวเรือน รวม 3,057 ล้านบาท สิ้นสุดการจ่ายเงินงวดสุดท้ายพ.ย.นี้ 

          นอกจากนี้ครม.ได้เห็นชอบให้สิทธิเกษตรกรผู้ปลูกมันสำปะหลังที่ยังไม่เคยเข้าร่วมโครงการประกันรายได้ฯ ปี 2562/63 คือ กลุ่มที่แจ้งปลูกตั้งแต่วันที่ 1 ต.ค. 2563 – 31 มี.ค. 2563 จำนวน 8.41 หมื่นครัวเรือน ให้ได้สิทธิเข้าร่วมโครงการประกันรายได้ฯ           ปี  2563/64
เนื่องจากการปลูกมันสำปะหลังจะต้องใช้เวลาประมาณ 8-12 เดือน ทำให้เกษตรกรบางส่วนที่เริ่มปลูกช้าและใช้เวลาปลูกนาน ไม่สามารถรับสิทธิโครงการได้ทัน โดยค่าใช้จ่ายในการชดเชยส่วนต่างกลุ่มดังกล่าวนี้ ยังคงภายใต้กรอบวงเงินโครงการเดิม ตามมติ ครม.              (18 ส.ค.2563) 

สำหรับมาตรการคู่ขนาน 4 โครงการ ประกอบด้วย
1. โครงการเพิ่มประสิทธิภาพการเพาะปลูกมันสำปะหลัง ปี 2564/65                 วงเงินสินเชื่อ 690 ล้านบาท วงเงินจ่ายขาดชดเชยดอกเบี้ย 41.40 ล้านบาท
2. โครงการสินเชื่อเพื่อรวบรวมมันสำปะหลังและสร้างมูลค่าเพิ่ม             โดยสถาบันเกษตรกร ปี 2564/65 วงเงิน 500 ล้านบาท
3. โครงการชดเชยดอกเบี้ยในการเก็บสต๊อกมันสำปะหลัง ปี 2564/65 วงเงินสินเชื่อ 15,000 ล้านบาท วงเงินจ่ายขาดชดเชยดอกเบี้ย 225           ล้านบาท 4.โครงการเพิ่มศักยภาพการแปรรูปมันสำปะหลัง                      ปี 2564/65 วงเงิน 10 ล้านบาท
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ประเด็น IOC จังหวัดชายแดนภาคใต้ มี 3 ประเด็น 
ประเด็นที่ ๑ เดินหน้าโครงการ “สงขลาเมืองสมุนไพรต้านโควิด” ส่งเสริมการปลูก 127,000 ต้น              127 ตำบลในจังหวัดสงขลา 


            สำนักวิจัยและพัฒนาการเกษตร เขตที่ 8 จังหวัดสงขลา ขับเคลื่อนโครงการ “สงขลา เมืองสมุนไพร
ต้านโควิด 19” แก้ไขปัญหาด้านสุขภาพของประชาชนและพัฒนาชุมชนเกษตรในการผลิตสมุนไพรฟ้าทะลาย
โจร ขิง กระชายขาว เพื่อรับมือกับการระบาดของโรคโควิด 19 อย่างต่อเนื่องและยั่งยืน ตามแนวทางแผน
แม่บทเฉพาะกิจภายใต้ยุทธศาสตร์ชาติอันเป็นผลมาจากสถานการณ์โควิด-19 พ.ศ. 2564 – 2565 
           นายจิระ สุวรรณประเสริฐ ผู้อำนวยการสำนักวิจัยและพัฒนาการเกษตรเขตที่ 8 สงขลา (สวพ.8) 
กรมวิชาการเกษตร กล่าวว่า สวพ.8 ได้ดำเนินการส่งเสริมการปลูกสมุนไพร 127 ตำบลในจังหวัดสงขลา 
จำนวน 127,000 ต้น โดยได้จัดทำแปลงต้นแบบ ได้แก่ แปลงต้นแบบสมุนไพรครัวเรือน ซึ่งปลูกฟ้าทะลายโจร กระชายขาว ขิง จำนวน 100 ต้น เพื่อใช้ในครัวเรือน และเป็นแหล่งกระจายพันธุ์ไปสู่เพื่อนบ้าน / แปลงต้นแบบพืชสมุนไพรชุมชน เป็นการปลูกพืชสมุนไพรเพื่อประโยชน์ในการแบ่งปันในชุมชน เช่น วัด รพ.สต. อบต. หรือกลุ่มเกษตรกร โดยมีวัตถุประสงค์เพื่อผลิตยาฟ้าทะลายโจร สำหรับการแบ่งปันไว้ใช้เองในชุมชน / แปลงต้นแบบสมุนไพรเชิงพาณิชย์ โดยปลูกฟ้าทะลายโจร 1,000 ต้น เพื่อมุ่งไปสู่การผลิต แคปซูลฟ้าทะลายโจรที่จะเป็นรายได้ให้กับเกษตรกร การศึกษาการปลูกฟ้าทะลายโจรในโรงเรือน กิจกรรม การตรวจสอบรับรองคุณภาพ มาตรฐาน GAP/ Organic Thailand ให้กับเกษตรกรที่ปลูกพืชสมุนไพร
           สำหรับความก้าวหน้าการดำเนินงานในภาพรวม ในช่วงระยะเวลา 2 เดือน หลังจากมีการทำความตกลง MOU กับหลายภาคส่วน อาทิ องค์การบริหารส่วนจังหวัดสงขลา สำนักงานเกษตรจังหวัดสงขลา สำนักงานสาธารณสุขจังหวัดสงขลา มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ สมาพันธ์เกษตรกรรมยั่งยืนสงขลา ฯลฯ พบว่า เกษตรกรสามารถจำหน่ายเมล็ดพันธุ์ และสามารถผลิตแคปซูลฟ้าทะลายโจร ได้แล้วประมาณ 4,000 แคปซูล โดยเป้าหมายรวมของโครงการสงขลาเมืองสมุนไพรตั้งเป้าหมายที่จะผลิตฟ้าทะลายโจรอย่างน้อย 10 ล้านแคปซูล สร้างรายได้ไม่น้อยกว่า 10 ล้านบาท สร้างความมั่นคงทางยาให้กับจังหวัดสงขลาและจะเป็นอาชีพเสริมให้กับเกษตรกรต่อไป
                                             #################

พรรณภัทร ประทุมศรี สวท.สงขลา /รายงาน 





ประเด็นที่ ๒ สมาชิกกิ่งกาชาดอำเภอเบตงร่วมกับ อส.ต้มน้ำสมุนไพร แจกให้ผู้ป่วย Home Isolation       ได้ดื่มทุกวัน ระหว่างรอดูอาการ 14 วัน 
             นายเอก ยังอภัย ณ สงขลา นายอำเภอเบตง พร้อมด้วย นางมุกดา ยังอภัย ณ สงขลา                     นายกกิ่งกาชาดอำเภอเบตง นำสมาชิกกิ่งกาชาด ลงพื้นที่แจกน้ำสมุนไพรต้านภัยโควิด-19 300 ถุง แจกให้ผู้ที่กักตัว 14 วัน โดยเป็นผู้ป่วยโควิด-19 กลุ่มสีเขียว (ไม่มีอาการ) ที่ต้องสังเกตอาการที่บ้าน (Home Isolation) ในเขตเทศบาลเมืองเบตง รวมทั้งประชาชนที่เดินทางกลับมาจากพื้นที่ควบคุมสูงสุดหรือพื้นที่สีแดงที่ต้องถูกกักตัวเพื่อรอดูอาการ 14 วัน ได้ดื่มทุกวันหลังจากที่อำเภอเบตง ยังคงพบผู้ป่วยติดเชื้ออย่างต่อเนื่อง จากการสัมผัสใกล้ชิดในครอบครัว และเป็นการติดเชื้อแบบกลุ่มก้อน คลัสเตอร์ตลาดสด และโรงงานในพื้นที่ จึงต้องเพิ่มความเข้มข้นมาตรการและเฝ้าระวังอย่างใกล้ชิด ตามมาตรการควบคุมและป้องกันการแพร่ระบาดของเชื้อไวรัสโควิด-19 ในเขตพื้นที่ชุมชนอย่างเข้มงวด
            นางมุกดา ยังอภัย ณ สงขลา นายกกิ่งกาชาดอำเภอเบตง กล่าวว่า การต้มยาสมุนไพรต้านไวรัส 
เป็นศาสตร์แพทย์แผนไทยที่สืบต่อกันมาตั้งแต่อดีตจนถึงปัจจุบัน จากสถานการณ์ที่เกิดขึ้น การสร้างภูมิคุ้มกันหมู่ และการส่งเสริมสุขภาพให้กับประชาชนในชุมชนได้มีสุขภาพที่แข็งแรงและไม่ป่วยเป็นสิ่งที่คณะทำงานร่วมทุกฝ่ายจะต้องดำเนินการอย่างเข้มงวด จริงจัง และต่อเนื่อง สมาชิกกิ่งกาชาดอำเภอเบตงจึงได้ร่วมกับ อส. ร่วมกันต้มน้ำสมุนไพร ณ บ้านพักนายอำเภอเบตง เพื่อมอบให้ผู้ป่วยโควิด-19 ที่กักตัวอยู่ที่บ้านในเขตเทศบาลและพื้นที่รอบนอกเขตเทศบาลโดยมีประชาชนผู้มีจิตศรัทธา ร่วมบริจาค ตะไคร้ ข่า ใบมะกรูด เพื่อนำมาเป็นวัตถุดิบในการต้มน้ำสมุนไพรให้กับผู้ป่วยโควิดดื่มเพื่อบรรเทาอาการกลุ่มผู้ป่วยสีเขียว โดยมีสูตรต้มสมุนไพร ประกอบด้วย น้ำ 40 ลิตร ขิงแก่ง 2 กิโล กระชาย 1 กิโลกรัม หอมแดง 1 กิโลกรัม กระเทียม 1 กิโลกรัม เกลือไอโอดีน 1 ช้อนโต๊ะ น้ำผึ้ง 200 ซีซี (1 ทัพพี) และน้ำตาลอ้อย 
            จากนั้นนำวัตถุดิบมาล้างให้สะอาดทุบพอหยาบๆ ใช้หม้อต้มเบอร์ 50 ต้มน้ำให้เดือด นำส่วนผสมทั้งหมดลงไปต้มอีก 30-40 นาที เสร็จแล้วดื่มร้อนๆ จะบรรเทาอาการเจ็บคอ และหายใจได้โล่งขึ้น โดยทางกิ่งกาชาดอำเภอเบตง จะทำน้ำสมุนไพรดังกล่าว ไปแจกจ่ายให้กับประชาชนในเขตเทศบาลและพื้นที่ 4 ตำบลรอบนอกทุกวันเพื่อบรรเทาอาการกลุ่มผู้ป่วยสีเขียว พร้อมรับฟังปัญหาในการเข้าถึงในการรักษาของประชาชนเพื่อให้ได้รับการรักษาถูกต้องตามกระบวนการสาธารณสุขต่อไป
#################### 

สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศเบตง/รายงาน

ประเด็นที่ ๓ ศูนย์ประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ จัดฝึกวิชาชีพทหารกองประจำการก่อนปลดประจำการ ที่โครงการฟาร์มตัวอย่างฯ เมืองนราธิวาส เรียนรู้การทำเกษตรทฤษฎีใหม่นำมาปรับใช้ให้เกิดประโยชน์ 
สมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ พระบรมราชชนนีพันปีหลวง ทรงมีความห่วงใยในชีวิตและความเป็นอยู่ของราษฎรในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส โดยเฉพาะอย่างยิ่งเกษตรกรผู้ยากไร้ซึ่งขาดความรู้          ความเข้าใจในด้านเกษตร และเกษตรกรที่ว่างงาน จึงมีพระราชดำริให้จัดทำโครงการฟาร์มตัวอย่าง          ตามพระราชดำริโคกปาฆาบือซา ตำบลกะลุวอ อำเภอเมืองนราธิวาส ขึ้น เมื่อปี 2543

นายอาสือนัน  อาแวตาโละ ผู้จัดการโครงการฟาร์มตัวอย่างฯ กล่าวว่า โครงการฟาร์มตัวอย่างฯ          โคกปาฆาบือซา มีเนื้อที่ 319 ไร่ 2 งาน เป็นแหล่งจ้างแรงงาน แหล่งผลิตอาหารปลอดภัยจากสารพิษ และเป็นแหล่งเรียนรู้การปฏิบัติ ซึ่งมีการดำเนินกิจกรรมภายในฟาร์มตัวอย่างฯ โคกปาฆาบือซา แบ่งออกเป็น            6 งาน ได้แก่ งานพืชเศรษฐกิจ ปลูกพืชผัก ดอกไม้ และไม้ผล งานเพาะเห็ด งานปศุสัตว์ งานประมง งานสวนป่าสัตว์ป่า และงานแปรรูป
ขณะที่เกิดสถานการณ์การการแพร่ระบาดของโรคโควิด-19 ในช่วงแรก ได้มีการจัดตั้งศูนย์เรียนรู้เกษตรทฤษฎีใหม่แบบประยุกต์ (โคก หนอง นา โมเดล) ขึ้นภายในที่ตั้งฟาร์มตัวอย่างฯ เพื่อช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากสถานการณ์โควิด ทั้งใช้เป็นแหล่งศึกษาเรียนรู้และการจ้างแรงงาน และหากสถานการณ์โควิดคลี่คลายจะเปิดให้ประชาชน และผู้สนใจทั่วไป ได้มาฝึกอบรมในหลักสูตรต่าง ๆ ของศูนย์ฝึกจิตอาสาพระราชทาน กองทัพภาคที่ 4 ด้วย
ด้านจ่าสิบเอก กิตติพงศ์  แก้วจัตุรัส เจ้าหน้าที่ฝ่ายกิจการพลเรือน หน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส ในฐานะครูพาทำ ศูนย์ฝึกจิตอาสาพระราชทาน กองทัพภาคที่ 4 กล่าวว่า ขณะนี้ได้มีการฝึกวิชาชีพทหารกองประจำการก่อนปลดประจำการ ที่โครงการฟาร์มตัวอย่างฯ แห่งนี้ ซึ่งเป็นไปตามนโยบายของพันเอก ยุทธนา  สายประเสริฐ ผู้บังคับการกรมทหารราบที่ 151/หัวหน้าคณะทำงานฯ ที่ 3 ศูนย์ประสานงานโครงการ          อันเนื่องมาจากพระราชดำริ ที่ต้องการให้ทหารได้ฝึกอบรมในเรื่องการทำการเกษตรทฤษฎีใหม่ ปลูกผัก ปลูกพืชในโรงเรือน  เลี้ยงสัตว์ การทำปุ๋ยหมัก การทำน้ำยาอเนกประสงค์ เช่น น้ำยาล้างจาน น้ำยาปรับผ้านุ่ม 
เป็นต้น เพื่อเป็นแนวทางในการประกอบอาชีพ สร้างรายได้ หลังปลดประจำการไปแล้ว ลดต้นทุนในการทำการเกษตร รวมถึงการลดรายจ่ายเพิ่มรายได้ในครัวเรือนด้วย
สำหรับการฝึกวิชาชีพทหารกองประจำการก่อนปลดประจำการ จัดขึ้นเป็นรุ่นที่ 2 ประจำปีงบประมาณ 2564 หลักสูตร 5 วัน (18 - 22 ต.ค.64) ทั้งภาคทฤษฎีและภาคปฏิบัติ โดยมีวิทยากร
จากหน่วยเฉพาะกิจนราธิวาส ครูพาทำ ศูนย์ฝึกจิตอาสา วิทยากรจากโครงการฟาร์มตัวอย่างฯ โคกโก และ
โคกปาฆาบือซา ทั้งนี้มีผู้เข้ารับการฝึกอบรม จำนวน 20 คน อยู่ภายใต้มาตรการป้องกันตนเองอย่างเคร่งครัดตามหลัก D-M-H-T-T ของกระทรวงสาธารณสุข เพื่อเป็นการป้องกันโรคโควิด-19

#################

ปพิชญานันท์  เทพรักษ์ สวท.นราธิวาส รายงาน
หมายเหตุ: สัปดาห์นี้ไม่มีประเด็นจากศูนย์ดำรงธรรมค่ะ
