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ประเด็น IOC ประจำสัปดาห์

ประจำวันที่ 24 – 30 พฤศจิกายน ๒๕๖๔
	ประเด็น
	รายละเอียด
	หมายเหตุ

	1. มาตรการเยียวยาช่วยเหลือ การจ้างงานผู้ที่ได้รับผลกระทบจากโควิด – 19 


	     เนื่องจากสถานการณ์แพร่ระบาดโควิด - 19 ทุกภาคส่วนได้ออกมาตรการช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับผลกระทบ ไม่ว่าจะเป็นรัฐบาล เอกชน หรือธนาคารต่าง ๆ ต่างดำเนินการวางแผนเยียวยามา       อย่างต่อเนื่อง ล่าสุดในที่ประชุม ครม. อนุมัติ 3 มาตรการช่วยเหลือเยียวยากลุ่มการจ้างงาน

1. ครม. เห็นชอบอนุมัติวงเงินอุดหนุน 1,500 ล้านบาท ให้ธนาคารออมสิน ดำเนินมาตรการ “สินเชื่อสร้างงาน สร้างอาชีพ” วงเงินรวม 5,000 ล้านบาท
     ทั้งนี้เพื่อให้ธนาคารออมสินสนับสนุนสินเชื่อทุนเริ่มต้นในการประกอบอาชีพ หรือเสริมสภาพคล่องให้สามารถกลับมาประกอบอาชีพหรือดำเนินธุรกิจต่อไปได้ รวมถึงช่วยลดการพึ่งพาสินเชื่อที่มีอัตราดอกเบี้ยสูงหรือสินเชื่อนอกระบบ โดยมีรายละเอียดดังนี้

 กลุ่มเป้าหมาย
1. ผู้เริ่มประกอบอาชีพและผู้ประกอบการรายย่อย เช่น ผู้ผ่านการอบรมอาชีพช่างทุกประเภท เช่น ช่างปูน ช่างแอร์      ช่างไฟฟ้า ช่างเชื่อม ช่างซ่อมอุปกรณ์ เป็นต้น และผู้ที่ไม่ใช่ช่าง เช่น เสริมสวยหรือตัดผมชาย คนขายของออนไลน์     เป็นต้น โดยมีใบประกาศนียบัตรหรือวุฒิบัตรที่ผ่านการอบรมจากหน่วยงานภาครัฐ หรือเอกชนหรือเอกสารอื่นๆ           ตามประเภทของอาชีพหรือมีประสบการณ์ในการประกอบอาชีพดังกล่าว
2. ผู้ประกอบการขนาดย่อม ที่มีสถานที่จำหน่ายแน่นอน เช่น ค้าปลีก ค้าส่ง โชห่วย แฟรนไชส์ เป็นต้น โดยมีทะเบียนพาณิชย์ ทะเบียนการค้า สัญญาแฟรนไชส์ หรือเอกสารแสดงความเป็นเจ้าของอื่นๆ
3. ผู้ขับขี่รถสาธารณะ เช่น ผู้ขับขี่รถแท็กซี่ รถตู้สาธารณะ      รถขนส่งสินค้า รถบรรทุก โดยมีใบอนุญาตขับขี่รถสาธารณะหรือเอกสารอื่นๆ ตามประเภทของอาชีพ
เกณฑ์วงเงินสินเชื่อ
· วงเงินสินเชื่อ ไม่เกินรายละ 300,000 บาท
· ระยะเวลาการขอยื่นสินเชื่อ ตั้งแต่วันที่ ครม. มีมติเห็นชอบ ถึงวันที่ 30 ก.ย. 2565

· ระยะเวลาการกู้ รวมระยะเวลาทั้งสิ้นต้องไม่เกิน 5 ปี   (ปลอดชำระเงินต้นและดอกเบี้ย 6 งวดแรก)
· อัตราดอกเบี้ยร้อยละ 3.99% ต่อปี
2. ครม.เห็นชอบขยายระยะเวลานายจ้างลงทะเบียนส่งเสริมจ้างงานเอสเอ็มอีรอบ 2 ตั้งแต่วันที่ 21 พ.ย. - 20 ธ.ค. นี้ พร้อมอนุมัติปรับปรุงโครงการส่งเสริมและรักษาระดับการจ้างงานในธุรกิจ     เอสเอ็มอี
รายละเอียดในการปรับปรุงโครงการ 
1.เงื่อนไขการจ่ายเงินอุดหนุน
· นายจ้างที่ประสงค์เข้าร่วมโครงการต้องลงทะเบียนนำส่งข้อมูลเงินสมทบผ่านระบบ e-Service ของสำนักงานประกันสังคม  ภายในวันที่ 15 ของเดือนถัดไปโดยให้มีผล  ในงวดเงินสมทบเดือนพฤศจิกายน นี้เป็นต้นไป (นำส่งข้อมูลเงินสมทบผ่านระบบ e-Service ภายในวันที่ 15 ธันวาคม 2564)
2.วิธีดำเนินงาน
· เพิ่มช่องทางการลงทะเบียน ทั้งผ่านเว็บไซต์ส่งเสริมการจ้างงาน เอสเอ็มอี.doe.go.th  และยื่นแบบฟอร์มพร้อมหลักฐาน ณ สำนักงานจัดหางานหรือหน่วยเคลื่อนที่ของสำนักงานจัดหางาน  เพื่อให้เจ้าหน้าที่บันทึกข้อมูลลงในระบบแทนนายจ้าง
· ขยายระยะเวลาการลงทะเบียน โดยผู้ลงทะเบียนรอบที่ 2 ตั้งแต่วันที่ 21 พ.ย. –  20 ธ.ค. 2564 จะได้รับเงินอุดหนุนตามจำนวนการจ้างงานลูกจ้างสัญชาติไทย ไม่เกิน 200 คน ระยะเวลา 2 เดือน (ธ.ค.2564 และ ม.ค.2565)

· ปรับปรุงรูปแบบการจ่ายเงินอุดหนุน หลังจากวันที่ 15    ของเดือนถัดไป หากรัฐยังจ่ายเงินอุดหนุนยังไม่ครบถ้วนอีก ให้สามารถจ่ายเงินเพิ่มเติมได้จนกว่าจะครบถ้วนตามสิทธิ์ที่นายจ้างพึงได้รับ
3.มาตรการทางภาษี
· เงินอุดหนุนที่รัฐจ่ายให้นายจ้างจะได้รับการยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลและภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาแล้วแต่กรณี          โดยนายจ้างจะต้องไม่มานำเงินอุดหนุนดังกล่าวไปคำนวณเป็นรายได้และรายจ่ายในการหักภาษี
     สำหรับผลการดำเนินงานโครงการฯ ตั้งแต่ 20 ต.ค. - 10 พ.ย. 2564นายจ้างเข้าร่วมโครงการจำนวน 127,613 แห่ง คิดเป็น    ร้อยละ 32.34 ของเป้าหมายนายจ้าง ลูกจ้างสัญชาติไทย จำนวน 2,062,356 คน คิดเป็นร้อยละ 51.12 ของเป้าหมายลูกจ้างสัญชาติไทย  ทั้งนี้นายจ้างที่ได้รับการอนุมัติแล้ว จำนวน 47,742 แห่ง คิดเป็นร้อยละ 37.41 ของนายจ้างที่ลงทะเบียน ที่เหลืออยู่ระหว่างรอเจ้าหน้าที่อนุมัติเข้าร่วมโครงการ หรืออยู่ระหว่างการปรับปรุงแก้ไขข้อมูล
3. ครม. เห็นชอบในหลักการโครงการอาชีวะ สร้างช่างฝีมือ     ตามแนวทางโรงเรียนพระดาบสจำนวน 30 แห่ง เป็นระยะเวลา 10 ปี  ตั้งแต่ปีงบประมาณ 2566-2575 ในกรอบวงเงินทั้งสิ้น 1,169 ล้านบาท 
     โครงการดังกล่าว มีวัตถุประสงค์เพื่อสร้างโอกาสทางการศึกษาให้แก่เด็ก เยาวชน และประชาชนในพื้นที่ห่างไกล ชายแดน ชายขอบ        เขตชนบท และเขตเศรษฐกิจพิเศษที่มีฐานะยากจน ขาดโอกาสทางการศึกษาหรือว่างงาน ได้มีทักษะวิชาชีพติดตัว สามารถทำงานประกอบอาชีพได้ มีเป้าหมายจำนวน 900 คนต่อปี เป็นเวลา 10 ปี รวม 9,000 คน โดยเข้ารับการศึกษาหลักสูตรระยะสั้นด้านอาชีพ 1 ปี
     หลักสูตรและการจัดการเรียนการสอนตามแนวทางโรงเรียนพระดาบส คือ ระยะ 6 เดือนแรก จัดฝึกทักษะช่างพื้นฐาน 11 ทักษะอาชีพ  เช่น ทักษะช่างยนต์ ช่างเชื่อม ช่างไฟฟ้ากำลัง ช่างอิเล็กทรอนิกส์   ช่างกลโรงงาน ช่างเขียนแบบ เป็นต้น 
· ระยะเวลา 3 เดือน ผู้เรียนจะเลือกทักษะที่สนใจเพื่อฝึกเป็นทักษะเฉพาะทาง 
· ระยะเวลา 2 เดือน ผู้เรียนออกฝึกงานในสถานประกอบการ เพื่อฝึกทักษะอาชีพที่แท้จริง 
· ระยะเวลา 1 เดือนสุดท้าย ผู้เรียนเข้ารับการทดสอบมาตรฐานฝีมือแรงงานหรือมาตรฐานคุณวุฒิวิชาชีพ
ทั้งนี้จากการประเมินผลโครงการที่ผ่านมาในโรงเรียน 12 แห่งที่นำร่องจัดการศึกษาหลักสูตรระยะสั้นด้านอาชีพระยะเวลา 1 ปี พบว่า ผู้สำเร็จการศึกษาผ่านการประเมินมาตรฐานอาชีพทุกคน และผู้สำเร็จการศึกษาได้กลับคืนถิ่นภูมิภาคของตนร้อยละ 100


	ประเด็นหลักทุกสื่อขยายผล

	2. จัดซื้อวัคซีนไฟเซอร์เพิ่ม 30 ล้านโดส เตรียมส่งมอบ          ไตรมาส 1 - 3 ของปี 2565 พร้อมเร่งฉีดวัคซีนครบ 100 ล้านโดส ภายในวันที่ 5 ธันวาคม 
	ครม.มีมติรับทราบการจัดซื้อวัคซีนป้องกันโรคติดเชื้อโควิด - 19สำหรับปี 2565 จากบริษัท ไฟเซอร์ จำกัด (Pfizer) เพิ่มเติม จำนวน 30 ล้านโดส 
     นายธนกร วังบุญคงชนะ โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรีเปิดเผยว่า ที่ผ่านมากรมควบคุมโรคได้ดำเนินการเจรจาจัดหาวัคซีนเพิ่มเติมอย่างต่อเนื่อง โดย บจ.ไฟเซอร์ จะจัดหาวัคซีนไฟเซอร์เพิ่มเติมจำนวน 30 ล้านโดส ซึ่งเป็นไปตามแผนการจัดหาวัคซีนของประเทศไทย ที่ผ่านความเห็นชอบจาก ศบค. เมื่อเดือน ก.ย. ที่ผ่านมา ทำให้มีวัคซีนไฟเซอร์สำหรับปี 2564- 2565 จำนวน 60 ล้านโดส เพื่อให้ครอบคลุมถึงกรณีที่จะได้รับอนุญาตให้เปลี่ยนแปลงวัคซีนในประเทศไทยจากวัคซีนรุ่นที่ใช้อยู่ในปัจจุบัน เป็นวัคซีนที่มีการพัฒนาสำเร็จแล้ว เพื่อเตรียมไว้สำหรับการฉีดให้เด็กและเยาวชนในช่วงอายุต่างๆ ต่อไป สำหรับกำหนดส่งมอบในไตรมาส 1 ถึง 3  ของปี 2565 คือเดือน ม.ค.- ก.ย. 2565

     ที่ผ่านมามีการเห็นชอบแผนการจัดหาวัคซีนป้องกันโควิดสำหรับปี 2565 จำนวน 120 ล้านโดส โดยกรมควบคุมโรคได้ดำเนินการเจรจากับบริษัทไฟเซอร์อย่างต่อเนื่องครั้งนี้ถือว่าเป็นไปตามแผนของ ศบค.
อนุมัติเพิ่มแหล่งผลิตวัคซีนโมเดอร์นา
     เมื่อวันที่ 23 พ.ย. ภญ.สุนัยนา กิจเกษตรไพศาล ผู้จัดการทั่วไป บริษัท แซดพี เทอราพิวติกส์ ซิลลิค ฟาร์มา ประเทศไทย เปิดเผยว่า สำนักงานคณะกรรมการอาหารและยา (อย.) อนุมัติเพิ่มแหล่งผลิตวัคซีนโมเดอร์นาในประเทศสหรัฐอเมริกา โดยจะเป็นแหล่งผลิตสมทบเพิ่มเติมจากแหล่งผลิตในยุโรปที่เคยได้รับการอนุมัติไปแล้ว เพื่อให้   คนไทยเข้าถึงวัคซีนโมเดอร์นาได้รวดเร็ว 
     บริษัทจะสามารถนำเข้าวัคซีนโมเดอร์นา ในรอบถัดไป 1.4 ล้านโดส    จากแหล่งผลิตในประเทศสหรัฐอเมริกา และจะเริ่มทยอยนำเข้าในช่วงประมาณ ปลายพ.ย. - ต้นธ.ค. เพื่อส่งมอบให้องค์การเภสัชกรรมและสมาคมโรงพยาบาลเอกชนต่อไป ทำให้สามารถส่งมอบวัคซีนทั้งหมดในปีนี้ รวม 1.9 ล้านโดส ตามแผนการส่งมอบวัคซีนทั้งหมดของปี 2564 

เร่งฉีดวัคซีนครบ 100 ล้านโดส
     นอกจากนี้กระทรวงสาธารณสุข มีหนังสือถึงหัวหน้าศูนย์บริหารสถานการณ์โรคโควิด 19 กระทรวงมหาดไทย และนายแพทย์สาธารณสุขจังหวัดทุกจังหวัด ให้เร่งรัดการฉีดในผู้ที่ยังไม่ได้รับวัคซีน โดยกำหนดจัดสัปดาห์ฉีดวัคซีนสู่เป้าหมาย 100 ล้านโดส ระหว่างวันที่ 27 พ.ย. - 5 ธ.ค. 2564 เนื่องในวันสถาปนากระทรวงสาธารณสุข และวันพ่อแห่งชาติ
โดยเฉพาะ ผู้สูงอายุ ผู้ป่วยติดเตียง หญิงตั้งครรภ์ เนื่องจากกลุ่มนี้  เมื่อป่วยจะเสี่ยงอาการรุนแรงและเสียชีวิตสูง รวมถึงให้ขยายการฉีดใน กลุ่มแรงงานต่างด้าว ทั้งที่ขึ้นทะเบียนถูกต้องและไม่ได้ขึ้นทะเบียน  
     เน้นให้ความรู้ถึงประโยชน์ของวัคซีนโควิด - 19 กระตุ้นให้ผู้ที่ยังไม่ได้ฉีดวัคซีนเข้ารับการฉีดมากขึ้น เพื่อลดการแพร่ระบาด ลดอาการรุนแรงและเสียชีวิตสร้างความปลอดภัยให้ทุกคนในประเทศ และสร้างความเชื่อมั่นให้กับนักท่องเที่ยวรองรับนโยบายเปิดประเทศของรัฐบาล
     กระทรวงสาธารณสุขได้ออกแบบมาตรการ COVID Free Setting เพื่อให้การเปิดกิจการ/กิจกรรม สถานบริการต่าง ๆ รวมถึงการเปิดประเทศตามนโยบายรัฐบาลมีความปลอดภัย ซึ่งโรงพยาบาลถือเป็นสถานบริการรูปแบบหนึ่งที่มีผู้มารับบริการจำนวนมาก ดังนั้นต้องทำพื้นที่ให้ปลอดภัยจากโรคโควิด – 19
การดำเนินการตามมาตรการ COVID  Free Setting จะประกอบด้วย
· บุคลากรต้องได้รับการฉีดวัคซีนครบตามเกณฑ์
· ผู้รับบริการหากยังไม่ได้ฉีดวัคซีนหรือฉีดไม่ครบ จะต้องตรวจคัดกรองด้วย ATK ก่อนเข้าพื้นที่เพื่อความปลอดภัยของบุคลากรและผู้รับบริการรายอื่น
     อย่างไรก็ตามจะเร่งให้โรงพยาบาลและสำนักงานสาธารณสุขจังหวัดดำเนินการให้แล้วเสร็จภายในสัปดาห์หน้า เพื่อเป็นต้นแบบให้กับหน่วยงาน และองค์กรอื่น ๆ ปฏิบัติตาม ล่าสุดวันที่ 23 พ.ย. 2564 ยอดผู้เข้ารับบริการการฉีดวัคซีนโควิด – 19 จำนวน 89,336,791 โดสแล้ว
	ประเด็นหลักทุกสื่อขยายผล


ประเด็น IOC จังหวัดชายแดนภาคใต้ มี 3 ประเด็น 
ประเด็นที่ ๑ ม.ราชภัฏสงขลา.สงขลา สร้างเครือข่ายผู้ประกอบการ “Songkhla Lagoon Connect”

 พัฒนาผลิตภัณฑ์-ท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม พื้นที่ทะเลสาบสงขลา
 
คณะศิลปกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา (มรภ.สงขลา) สร้างเครือข่ายผู้ประกอบการ “Songkhla Lagoon Connect” จับมือร่วมพัฒนาผลิตภัณฑ์และการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม สร้างประสบการณ์เข้าถึงคุณค่าทะเลสาบสงขลา Lagoon หนึ่งเดียวในประเทศไทย ภายใต้แนวคิด “Harmony in Diversity หลากหลาย           แตกต่างอย่างลงตัว”

                อาจารย์ชัยวัฒนภัทร เลาสัตย์ รองคณบดีฝ่ายพัฒนานักศึกษา บริการวิชาการ และวิเทศสัมพันธ์ เปิดเผยว่า คณะศิลปกรรมศาสตร์ มหาวิทยาลัยราชภัฏสงขลา ร่วมกับกลุ่ม Songkhla Lagoon Connect   ซึ่งเป็นการรวมกลุ่มของผู้ประกอบการในเขตพื้นที่ทะเลสาบสงขลา ในการพัฒนาผลิตภัณฑ์และการท่องเที่ยวเชิงวัฒนธรรม ภายใต้การสนับสนุนของสำนักงานส่งเสริมเศรษฐกิจสร้างสรรค์ (องค์การมหาชน) Creative Economy Agency (Public Organization) ในโครงการ CEA Global OTOP โดยกลุ่ม Songkhla Lagoon Connect  ประกอบด้วยผู้ประกอบการจาก ซิงกอรา เกตเวย์ (Singora Gateway) สงขลา สเตชัน (Songkhla Station) อากฤษฏิ์ฟาร์ม (Arkrit Farm) และ บริษัท สงขลาเฮอริเทจ (Songkhla Heritage) มุ่งนำเสนอคุณค่าของพื้นที่ทะเลสาบสงขลาลากูนหนึ่งเดียวในประเทศไทย ซึ่งเปรียบดังสัญลักษณ์แห่งความมั่งคั่ง ทั้งในด้านเศรษฐกิจ ทรัพยากรธรรมชาติ และวัฒนธรรมของจังหวัดสงขลา
               กลุ่ม Songkhla Lagoon Connect มีแนวคิดในการร่วมพัฒนาผลิตภัณฑ์เชิงวัฒนธรรม (Cultural Product) บริการทางวัฒนธรรม (Cultural Service) และพื้นที่วัฒนธรรม (Cultural Space) 
โดยเน้นการต่อยอดสร้างสรรค์จากฐานทุนทางวัฒนธรรม วิถีชีวิตและธรรมชาติสิ่งแวดล้อมอันอุดมสมบูรณ์  ของทะเลสาบ สร้างภาพจำให้คนทั้งโลกได้รู้จักทะเลสาบสงขลาลากูน ผ่านกระบวนการมีส่วนร่วมของชุมชนอย่างแท้จริง การสร้างจิตสำนึกความรักและหวงแหนท้องถิ่น เพื่อสร้างโมเดลการพัฒนาพื้นที่ทะเลสาบสงขลาร่วมกันอย่างยั่งยืน โดยระยะแรกริเริ่มจากการเชื่อมโยงพื้นที่ทะเลสาบสงขลาฝั่งบ่อยาง ฝั่งหัวเขา และ เกาะยอ ให้เป็น 3 เหลี่ยมแห่งความอุดมสมบูรณ์ ทั้งเศรษฐกิจ ศิลปวัฒนธรรม และธรรมชาติสิ่งแวดล้อม ที่สามารถสร้างรายได้อย่างยั่งยืน ไปพร้อมกับการอนุรักษ์ศิลปวัฒนธรรม และการดูแลทะเลสาบให้ใสสะอาดโดยชุมชน โดยมีวิสัยทัศน์ของกลุ่มว่า “Songkhla Lagoon Connect” เป็นศูนย์รวมองค์ความรู้และนำเสนอคุณค่าทางวัฒนธรรม วิถีชีวิต และธรรมชาติสิ่งแวดล้อมของทะเลสาบสงขลา ต่อยอดเชิงพาณิชย์สู่สากล เพื่อการพัฒนาเศรษฐกิจฐานรากและการอนุรักษ์ทะเลสาบสงขลาอย่างยั่งยืนโดยชุมชน
#########################

พรรณภัทร เพชรรัตน์ สวท.สงขลา /รายงาน
ประเด็นที่ ๒ สวนมะนาวลอยน้ำ นวัตกรรมใหม่ทางด้านการเกษตร ที่ประสบผลสำเร็จทั้งแบบลอยน้ำได้และแบบสะเทินน้ำสะเทินบก เมื่อน้ำมามันก็ลอยขึ้น พอน้ำแห้งมันก็ลงกลับที่เดิม
จากการที่มีกลุ่มเกษตรหนุกหนาน ที่ได้โพสต์ Facebook มีข้อความว่า “ ได้เวลาสวนมะนาวยกตัวลอยน้ำแล้ว ถึงน้ำจะมากหรือน้ำจะน้อย จะท่วมนานหรือไม่ท่วม สวนมะนาวสะเทินน้ำสะเทินบก ของอาจารย์สุพจน์  ก็อยู่รอดปลอดภัย ปรับตัวไปกับธรรมชาติของฤดูกาลที่นี่” # สวนมะนาวลอยฟ้า พร้อมมีรูปประกอบ น้ำท่วมสวนมะนาว ให้ได้ชม เนื่องจากเมื่อวันที่ 11 พ.ย.64 ที่ผ่านมา มีฝนตกหนักและมีน้ำท่วมในพื้นที่ตำบลเขารูปช้าง     ทำให้สวนมะนาวลอยน้ำมีน้ำท่วม  หลังจากนั้น ผู้สื่อข่าวจึงได้ลงพื้นที่เดินทางไปยังสวนมะนาวลอยน้ำของ      นายสุพจน์ อ่อนเจริญ ที่ตำบลเขารูปช้าง อำเภอเมือง จังหวัดสงขลาซึ่งเป็นศูนย์เรียนรู้นวัตกรรมใหม่ทางด้านการเกษตรสวนมะนาวลอยน้ำ ของนายสุพจน์ อ่อนเจริญ หมู่ที่ 5 ตำบลเขารูปช้าง อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา   โดย สำนักงานเกษตรอำเภอเมืองสงขลา
นายสุพจน์ อ่อนเจริญ สมาชิกกลุ่มเกษตรกรหนุกหนาน เจ้าของสวนมะนาวลอยน้ำ เล่าว่า บริเวณบ้าน    มีพื้นที่ 1 ไร่ ปลูกพันธุ์ไม้แบบผสมผสาน กว่า 50 ชนิด ทั้งที่กินได้ ใช้สอย และเป็นสมุนไพร รอบบริเวณบ้าน  แทบจะไม่มีที่ว่างเลย เนื่องจากใช้พื้นที่บริเวณบ้าน อย่างเต็มที่ ในส่วนสระน้ำ ขนาด 10 x 15 เมตร ลึกประมาณ 2 เมตร และปลูกมะนาวลอยน้ำตลอดทั้งปีในสระแห่งนี้ มีผลผลิตให้เกษตรกรที่จะเข้ามาเรียนรู้ได้เห็นอย่างชัดเจน สำหรับมะนาวที่ปลูกทั้งลอยน้ำ และสะเทือนน้ำสะเทินบก จำนวนกว่า 100 ต้น โดยคุณสุพจน์ ทำสวนมะนาวมาแล้วกว่า 10 ปี ลองผิดลองถูกจนประสบความสำเร็จ ในการทำสวนมะนาวลอยน้ำและมะนาวสะเทินน้ำ        สะเทินบกเนื่องจากบ้านอยู่ในพื้นที่ ต.เขารูปช้าง อ.เมือง จ.สงขลา ที่ข้างบ้านน้ำท่วมทุกปีเพราะเป็นทางผ่านของน้ำที่ระบายจากตัวเมือง จึงเกิดนวัตกรรมการปลูกมะนาวแบบลอยน้ำโดยบริเวณรอบบ้านทำสวนแบบผสมผสาน อยู่แบบธรรมชาติไม่ขวางธรรมชาติ เรียนรู้ จากธรรมชาติ เพื่อให้ธรรมชาติพึ่งพาเรา เราพึ่งพาธรรมชาติ คือทำแบบผสมผสาน ทำทุกอย่างที่อยากกิน ทุกอย่างที่รัก ทุกอย่างที่ชอบ ก็ ปลูกอย่างนั้น เพื่อลดรายจ่ายไม่ได้ทำเพื่อเป็นธุรกิจ เพื่อลดรายจ่ายในครอบครัว และก็เป็นรายได้ของเราในส่วนที่มันเหลือออกมา
คุณสุพจน์ อ่อนเจริญ กล่าวว่า สวนมะนาวลอยน้ำ เนื่องจากพื้นที่ในบริเวณบ้านน้ำท่วมเป็นประจำทุกปี ถ้าเราจะถมก็ต้องใช้งบเยอะ เราจะได้ทำให้เป็นตัวอย่าง พื้นที่ที่เราไม่มีงบ แต่เราสามารถปลูกพืชได้ พื้นที่ที่มันจำกัด ทำอย่างไร ให้มันสามารถอยู่ได้ เลี้ยงตัวเองได้ พื้นที่ที่เราคิดว่าทำไม่ได้ เราก็ต้องหาวิธีการคิดวิธีการ พื้นที่ที่มันเป็นสระ เพราะการทำเกษตรก็ต้องมีสระ เพราะในสระเป็นพื้นที่ที่หายไป พื้นที่ 1 ไร่ๆมันก็หายไปเยอะ เพราะฉะนั้นในสระเราก็สามารถปลูกได้ จะปลูกพริกปลูกมะเขือพวงมะนาวลอยน้ำ ปลูกได้หมด และก็แปลงที่น้ำยังไม่ท่วม มันเป็นพื้นที่ที่มัน ราบลุ่มอยู่ หน้าแล้งก็แห้ง ก็ทำเป็น แพเอาไว้ ก็ให้มันเป็นแปลงสะเทินบกสะเทินน้ำ น้ำมาเมื่อไหร่ มันก็ลอยขึ้น ปกติ พอน้ำแห้ง มันก็ลงกลับที่เดิม
ตอนที่ น้ำมันท่วมเมื่อวันที่ 11 พฤศจิกายน ซึ่งเป็นการท่วมครั้งแรก บริเวณตรงนี้มันจะท่วมทุกปี         ปีละ 2- 3 ครั้ง ประมาณวันหรือสองวันแล้วมันก็แห้งไป เมื่อฝนตกมันก็ท่วมขึ้นมาใหม่ บางช่วง ก็อยู่ได้หลายๆวัน เพราะฉะนั้นเราก็ต้องคิด ว่าเราจะทำอย่างไรไม่ให้ต้นไม้เราเสียหาย ปลุก แล้วไม่ต้องเสียกำลังใจว่า ปลูกแล้วตาย แต่ปลูกครั้งเดียว ให้มันอยู่ได้หลายๆปี ในส่วนผลผลิต เพราะอาจจะได้ต่ำกว่า ที่เราปลูก บนดิน สักหน่อยนึง     เท่านั้นเอง แต่เราสามารถบังคับผลผลิตให้ออกตามฤดูกาลได้ เพราะมันไม่ได้ลงดิน โดยเฉพาะมะนาวเราบังคับได้     จะให้ออกช่วงไหนก็ได้  เพราะเราจะให้จะให้อดน้ำใส่ปุ๋ย อะไรได้หมด เพราะ เราบังคับได้ มันเป็นการดีตรงนั้น และมะนาวลอยน้ำอยู่ มันดีตรงที่ว่า 1 มันสามารถกันโรคได้ 2 รากสามารถหาอาหารกินเองได้ ในขณะที่อยู่ในน้ำ เราไม่ต้องไปรดน้ำ ในส่วนมะนาวที่สะเทินบกสะเทินน้ำก็ต้องรดน้ำ แต่มันก็ดีตรงที่ว่าสามารถ ลอยขึ้นได้ เวลาน้ำมาลอยขึ้น เวลาน้ำลงก็กลับตั้งที่เดิม
###################

สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย จังหวัดสงขลา
ประเด็นที่ ๓ นักวิ่งเทรลในจังหวัดชายแดนภาคใต้ร่วมทดสอบเส้นทางการวิ่งเทรล ตามเทือกเขาสันกาลาคีรี เตรียมจัดกิจกรรมวิ่งตามภูมิประเทศ (Trail Running) ระหว่างวันที่ 7-8 พฤษภาคม 2565 ในพื้นที่อำเภอเบตง จังหวัดยะลา ตามนโยบายเปิดประเทศ กระตุ้นเศรษฐกิจ ดึงดูดนักกีฬาทั้งในประเทศและต่างประเทศ
ความคืบหน้าการเตรียมจัดกิจกรรมวิ่งตามภูมิประเทศ (Trail Running) ในพื้นที่อำเภอเบตง จังหวัดยะลา ซึ่งทาง ศอ.บต. ร่วมกับกระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา และการกีฬาแห่งประเทศไทย เตรียมจัดกิจกรรมวิ่งตามภูมิประเทศ (Trail Running) ในพื้นที่อำเภอเบตง จังหวัดยะลา ภายใต้องค์กร Ultra-Trail Du Mont Blanc (UTMB) ประเทศฝรั่งเศส เป็นผู้ดำเนินการ
นายทนุเกียรติ จันทร์ชุม รองผู้ว่าการกีฬาแห่งประเทศไทย พร้อมด้วย นายอนันต์ บุญสำราญ ผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. ร่วมกันปล่อยขบวนนักกีฬา  เพื่อทดสอบเส้นทางวิ่งเทรลตามเส้นทางเทือกเขาสันกาลาคีรี อำเภอเบตง จังหวัดยะลา ที่กำหนดวิ่งในวันที่ 7 – 8 พฤษภาคม 2565 โดยการวิ่งในครั้งนี้  เป็นการทดสอบสนามวิ่งครั้งที่ 1 โดยจะใช้สนามวิ่งแห่งนี้เป็นสนามวิ่งเทรลระดับโลก เพราะจะมีการวิ่งผ่าน อำเภอเบตง จังหวัดยะลา และข้ามแดนไปยังประเทศมาเลเซีย  ซึ่งการวิ่งทดสอบระยะทางในครั้งนี้ใช้ระยะทาง 20 กิโลเมตร โดยเป็นการทดสอบเพื่อรับฟังความคิดเห็น และข้อเสนอแนะ นำไปปรับปรุงในการวิ่งจริงต่อไป
นายทนุเกียรติ จันทร์ชุม รองผู้ว่าการกีฬาแห่งประเทศไทย กล่าวว่า กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา ร่วมกับ ศอ.บต. และจังหวัดยะลาได้เล็งเห็นประโยชน์ที่สามารถพัฒนาควบคู่ไปกับการพัฒนาจังหวัดชายแดนภาคใต้ในด้านการท่องเที่ยว ที่เป็นเมืองต้นแบบท่องเที่ยวอย่างยั่งยืน อำเภอเบตง จังหวัดยะลา ภายหลังสถานการณ์โรคระบาดติดเชื้อไวรัสโคโรนา 2019 (Covid-19) คลี่คลาย และเพื่อเป็นการเปิดเมืองเบตงและจูงใจให้นักท่องเที่ยวมาเยือนเมืองเบตงในอนาคตมากยิ่งขึ้น กระตุ้นเศรษฐกิจเมืองเบตงและจังหวัดชายแดนภาคใต้ สร้างภาพลักษณ์ที่ดีสู่จังหวัดชายแดนภาคใต้ จึงได้เตรียมโครงการจัดการแข่งขัน “AMAZEAN JUNGLE TRAIL” โดยการนำศักยภาพพื้นที่ของอำเภอเบตง มีสภาพป่าทัศนียภาพที่สวยงาม และอุดมสมบูรณ์เป็นอย่างมาก ที่ขึ้นชื่อว่าเป็น Amazon แห่งอาเซียน พหุวัฒนธรรม อาหารพื้นเมืองที่มีชื่อเสียง มีแหล่งท่องเที่ยวหลากหลาย มาต่อยอดผ่านการแข่งขันวิ่งในภูมิประเทศ (Trail Running) ซึ่งจะจัดขึ้นในระหว่างวันที่ 7-8 พฤษภาคม 2565 สนามกีฬาเบตง อำเภอเบตง จังหวัดยะลา มีระยะทางแข่งขัน 3 ระยะ ดังนี้        ระยะ เบตง 100, ระยะ เบตง 50, ระยะ เปรัก 25 โดยมุ่งหวังการแข่งขัน “AMAZEAN JUNGLE TRAIL” ยกระดับการแข่งขันให้เป็น 1 ในรายการ World Series "

นายอนันต์ บุญสำราญ ผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. กล่าวว่า การนำกีฬามาช่วยกระตุ้นเศรษฐกิจและการท่องเที่ยว ได้มีการกระจายรายได้สู่ชุมชนในทางที่ดีมาก โดยเฉพาะกีฬาที่นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและต่างชาติให้ความสนใจ คือ สนาม Thailand by UTMB ถือว่าเป็นรายการแข่งขันที่สำคัญของประเทศไทย และเป็นอีกหนึ่งอีเวนท์ที่เราจะใช้ในการเปิดประเทศตามนโยบายของนายกรัฐมนตรีประกาศเปิดประเทศ เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจ สร้างความเชื่อมั่น ดึงดูดนักกีฬาและนักท่องเที่ยวทั้งในประเทศและต่างประเทศให้เดินทางเข้ามาร่วมแข่งขัน ควบคู่ไปกับมาตรการทางด้านสาธารณสุขในการจัดการแข่งขัน ทั้งนี้ จัดกิจกรรมวิ่งตาม        ภูมิประเทศ (Trail Running) ที่จะจัดขึ้นในพื้นที่อำเภอเบตง จังหวัดยะลา  จะมีการแถลงข่าวอย่างเป็นการทางภายในเดือน ธันวาคม  2564 ที่ ดอยอินทนนท์ ต.บ้านหลวง อ.จอมทอง จ.เชียงใหม่ 
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สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยเบตง/รายงาน
หมายเหตุ: สัปดาห์นี้ไม่มีประเด็นจากศูนย์ดำรงธรรมค่ะ
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