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       NBT Radio News 7/2549

กำหนดเปิดตัว NBT Radio 2 ตุลาคมนี้ ภายใต้คอนเซ็ปต์ Hi-Trust & Hi-Tech


(11 กย.49) ที่ห้องประชุม อาคาร 2 สวท. ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ มีการประชุมเตรียมความพร้อมในการเปิดตัว NBT Radio ในฐานะหน่วยบริการรูปแบบพิเศษ ผู้เข้าร่วมประชุม ประกอบด้วย ผู้อำนวยการส่วน  ผู้แทนคณะกรรมการบริหารและประสานงานวิทยุกระจายเสียง หรือ กบป. , พันธมิตรร่วมผลิตรายการและผู้เกี่ยวข้อง


นางจันทิมา เชยสงวน ผู้อำนวยการ สวท. กล่าวว่า การเปิดตัว NBT Radio กำหนดจัดขึ้นในวันจันทร์ที่ 2 ตุลาคม 2549 ที่ สีลมแกลลอเรีย ถนนสีลม กรุงเทพฯ เวลา 17.00 – 20.00 น. ภายใต้คอนเซ็ปต์ Hi-Trust &  Hi-Tech โดยเนื้อหาจะเน้นการแปรสภาพ สวท. เป็นหน่วยงาน SDU  แนะนำโลโก้ใหม่ เพื่อให้บุคลากรภายใน สวท.และประชาชนทั่วไปได้เข้าใจในเจตนารมณ์ของการเปลี่ยนแปลงครั้งนี้  กิจกรรมในงานเปิดตัว จะมีการเชื่อมโยงสัญญาณจากเชียงใหม่กับกรุงเทพฯ ให้ผู้ร่วมงานได้สัมผัสกับวิทยุเห็นภาพในงานมหกรรมพืชสวนโลกจากสตูดิโอกระจกใสที่กาดสวนแก้ว เชียงใหม่ ผ่านทางราชพฤกษ์แชนแนล ในรูปแบบเครือข่ายท้องถิ่น เชื่อมโยงกับเครือข่ายแห่งชาติ 

บู๊ธที่จะเป็นไฮไลท์ของงาน คือ การแสดงสื่อใหม่ (New Media)  จะมีรายการวิทยุเด่น ๆ ของ NBT Radio กิจกรรมของ Virgin Radio ซึ่งเป็นพันธมิตรร่วมผลิตรายการที่ครองความนิยมในกรุงเทพและปริมณฑล จะมีการแสดงเทคโนโลยีที่ล้ำสมัยที่สุดในขณะนี้ คือ HD Radio ซึ่งถือเป็นการเปิดตัวครั้งแรกในเอเซียที่ให้    คุณภาพเสียงที่ดีกว่าวิทยุระบบเดิม ขณะเดียวกันจะแสดงให้เห็นถึงความห่วงใยของ NBT Radio ที่มีต่อ    ประชาชนในทุกพื้นที่ เนื่องจาก NBT Radio มีสถานีวิทยุตั้งอยู่ทุกหนแห่งในภูมิภาค อันถือเป็นจุดแข็งส่วนหนึ่งขององค์กร นอกจากนั้นยังมีบู๊ธสุนทรียศิลป์ ที่จะแสดงดนตรีแบบผสมผสานเครื่องดนตรีไทยและสากล โดยศิลปินเยาวชนคนรุ่นใหม่ด้วย  


ผู้อำนวยการ สวท. กล่าวด้วยว่า ในงานเปิดตัว NBT Radio จะมีผู้แทนจากประเทศที่ส่งกระจายเสียง และประเทศลงนามความร่วมมือทางวิทยุกระจายเสียง  ทูตานุทูต ผู้ว่าราชการจังหวัด พันธมิตรร่วมผลิตรายการ เอเจนซี่ ผู้ใช้บริการของ NBT Radio ผู้บริหาร สื่อมวลชน และเครือข่ายประชาชนเข้าร่วมงาน โดยจะมีการถ่ายทอดสดทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย และ สถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทยช่อง 11  ทั้งนี้ สวท. ได้จัดพิมพ์หนังสือแสดงแผนที่ตั้งของ NBT Radio ทั่วประเทศเพื่ออำนวยความสะดวกแก่ผู้สนใจที่จะทำธุรกิจกับ สวท.ภายหลังการเปิดตัวในวันที่ 2 ตุลาคมนี้ด้วย.
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