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บอร์ด สวท. ระดมความคิดร่วมกับส่วนภูมิภาคสร้างความเชื่อมั่นในการแปรสภาพเป็น SDU
คณะกรรมการอำนวยการ สวท. ระดมความคิดร่วมกับผู้บริหารสถานีวิทยุส่วนภูมิภาค เพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้กับบุคลากรในการแปรสภาพสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยเป็นหน่วยบริการรูปแบบพิเศษ

(13 กย.49) ที่ห้องประชุม อาคาร 2 สวท. ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ มีการประชุมคณะกรรมการอำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ผู้เข้าร่วมประชุม ประกอบด้วย ดร.ชวินท์ ธัมมนันท์กุล ประธานคณะกรรมการอำนวยการ ดร.วิพรรธ์ เริงพิทยา  ดร.ดวงทิพย์ สุรินทาธิป และ ดร.พนา ทองมีอาคม ซึ่งกรมประชาสัมพันธ์ได้มีคำสั่งแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการอำนวยการหน่วยบริการรูปแบบพิเศษเพิ่มเติม นาง      จันทิมา เชยสงวน ผู้อำนวยการ สวท. คณะกรรมการบริหารและประสานงานวิทยุกระจายเสียง หรือ กบป.ผู้แทนกลุ่มจังหวัดในส่วนภูมิภาค , ผู้อำนวยการส่วน และผู้เกี่ยวข้อง

ดร.ชวินท์ ธัมมนันท์กุล ประธานคณะกรรมการอำนวยการ สวท. กล่าวว่า การเปิดตัว NBT Radio ไม่ใช่เพียงการเปิดให้ชาวโลกรู้ แต่ต้องการบอกชาว สวท. ว่า เรากำลังจะเริ่มทำให้เป็นจริง ดังนั้น การสื่อสารภายในองค์กรจึงเป็นส่วนสำคัญ เพราะการเปลี่ยนแปลงต้องตั้งต้นด้วยวิสัยทัศน์ ต้องถามว่าเราจะไปเป็นอะไร และสิ่งที่จะไปเป็นนั้นต้องท้าทาย ขณะเดียวกันต้องมีอนาคตและมีความหวัง  เพื่อกระตุ้นให้พนักงานมีความคิดสร้างสรรค์ทำรายการใหม่ ๆ สิ่งที่เป็นต้นทุนทางธุรกิจมากที่สุด คือ คน ที่ผ่านมาเราใช้สิ่งนี้คุ้มค่าหรือไม่ โดยเฉพาะภูมิปัญญาของเขา  หรือต่างคนต่างทำ ทำไมไม่นำมารวมกัน  ถ้านับจากความรู้ความสามารถที่เขามีอยู่ เขาได้ใช้ในการทำงานกี่เปอร์เซนต์ รายการต่าง ๆ ที่เคยได้รับความนิยมในอดีต ถ้ายังทำแบบเดิม ๆ รายการนั้นก็จะอยู่กับอดีตและจะดับไปในที่สุด

ดร.วิพรรธ์ เริงพิทยา กล่าวว่า การทำธุรกิจของ NBT Radio ไม่ใช่มุ่งแต่กำไรอย่างเดียว เพราะเรามีหน้าที่ให้บริการสาธารณะแก่ประชาชนด้วย แต่ทำอย่างไรที่จะไม่ให้ขาดทุน จึงต้องอาศัยช่องทางที่จะสร้าง   รายได้เพื่อจุนเจือในส่วนที่เราทำ และต้องพยายามหาโอกาสตลอดเวลาเพื่อจะมีรายได้เข้ามา หากเราไม่ก้าวไปข้างหน้า เราจะถอยหลัง ธุรกิจที่มีดีมานด์มาก ต้องทำตามความต้องการของลูกค้าเป็นหลัก 


ดร.พนา ทองมีอาคม กล่าวว่า สังคมยุคนี้จะไม่เหมือนเดิม สิ่งใหม่จะแตกต่างจากสิ่งเก่าที่เคยเจอ การทำงานของ สวท. ในอดีตไม่ต้องคิดเรื่องกำไรขาดทุน เพียงรับผิดชอบตามที่ระบุไว้ ทำงานเหมือนกันทุกวัน แต่คนฟังควรจะเพิ่มขึ้นเท่าไร เราไม่เคยคิด ดังนั้น องค์กรใหม่จะกำหนดเป้าหมายของเราเอง โดยจะหลุดออกมาจากเดิม ความสามารถของหน่วยงานคือ เราฉลาดพอที่จะหารายได้หรือไม่ มีหน่วยงานใดที่จะยินดีจ่ายให้กับเรา เราจะทำงานอย่างเดิมไม่ได้แล้ว ขณะนี้ถึงจุดที่ต้องเปลี่ยนแปลงและเป็นการเปลี่ยนที่แรง ซึ่งคุกคามความเป็นอยู่เดิม ๆ ของเรา ผลกำไรจะสะท้อนถึงประสิทธิภาพของพนักงานและหน่วยงาน ต้องคิดว่าเป้าหมายของ สวท. คืออะไร สวท.ดำรงอยู่เพื่ออะไร ประโยชน์ที่ให้กับสังคม สังคมต้องการหรือไม่ 
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