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สวท.ราชบุรี ปรับปรุงสภาพภูมิทัศน์และอาคารสถานีฯใหม่ต้อนรับการเปลี่ยนแปลงเป็น SDU 

สวท.ราชบุรี ปรับปรุงสภาพภูมิทัศน์และอาคารสถานีฯ ให้ทันสมัยต้อนรับการเปลี่ยนแปลงเป็นหน่วยบริการรูปแบบพิเศษ
เพื่อเป็นการปรับเปลี่ยนภาพลักษณ์ให้ทันสมัยสู่การเป็นหน่วยบริการรูปแบบพิเศษ (SDU) นางวัชรี จันทาโภ ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดราชบุรี จึงได้ปรับปรุงรูปโฉมอาคารสถานีฯ ให้มีสีสันสดใส แปลกไปจากสีของอาคารราชการทั่วไป  โดยสีสันใหม่ของอาคาร สวท.ราชบุรี สดใส สวยงามด้วยการใช้สีอ่อนและสีเข้มที่หลากหลายตัดกันอย่างลงตัว ส่วนสีภายใน ยังคงใช้สีครีมสว่าง เพื่อลดการใช้ไฟฟ้า เป็นการประหยัดพลังงานตามนโยบายของรัฐบาล  ด้านหน้าอาคารจัดเป็นสวนหย่อม มีโอ่งใบใหญ่สัญลักษณ์ของ จ.ราชบุรี ทำเป็นโอ่งน้ำล้นที่สวยงาม และปรับภูมิทัศน์รอบอาคารสำนักงานและบ้านพักด้วยต้นไม้ที่ร่มรื่น

ในการปรับปรุงสภาพภูมิทัศน์ดังกล่าว สวท.ราชบุรีได้รับความอนุเคราะห์จากพันธมิตรช่วยออกแบบสีของอาคารคือ นายประพัฒน์ มนทการติวงศ์ ผู้อำนวยการสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงานภาค 4  โดยมีกำลังพลจากค่ายบุรฉัตร กรมการทหารช่างจังหวัดราชบุรี เป็นผู้ทาสีอาคาร ภายใต้การสนับสนุนงบประมาณจากบริษัทผลิตไฟฟ้าราชบุรี จำกัด
ผู้อำนวยการ สวท.ราชบุรี กล่าวด้วยว่า นอกจากปรับเปลี่ยนรูปโฉมลักษณะภายนอกของอาคารสำนักงานแล้ว  สวท.ราชบุรี ยังได้มีการปรับเปลี่ยนโยกย้ายเพิ่มลดรายการต่าง ๆ ตามความนิยมของผู้ฟังกลุ่ม       เป้าหมาย และทำหนังสือแจ้งให้ผู้จัดรายการที่เป็นพันธมิตรได้ทราบถึงการดำเนินงานของ สวท. สู่การเป็น SDU, วัน Kick Off เปิดตัวสู่สาธารณชน (2 ตุลาคม 2549) และการปรับเปลี่ยนรายการตามคลื่นแม่ข่ายอีกด้วย.
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