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สวท.เร่งจัดทำร่างระเบียบการดำเนินงานให้มีความคล่องตัวเหมาะสมกับหน่วยงาน SDU


สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เร่งจัดทำร่างระเบียบการดำเนินงานโดยให้มีระบบการบริหารงานที่มีความคล่องตัว
ตามที่คณะกรรมการอำนวยการ สวท. ได้มอบหมายให้ สวท. เร่งจัดทำระเบียบต่าง ๆ ได้แก่ ระเบียบการดำเนินงานและบริหารทั่วไป ,ระเบียบการเงิน บัญชีและงบประมาณ ,ระเบียบการพัสดุ , ระเบียบการบริหารงานบุคคล และระเบียบการตรวจสอบติดตามและประเมินผล ให้เสร็จสิ้นโดยเร็วนั้น  สวท. ได้วางแผนจัดทำร่างระเบียบดังกล่าวให้แล้วเสร็จภายในเดือนตุลาคม 2549 ตามปฏิทินการทำงานที่กำหนดไว้  

ส่วนขั้นตอนในการจัดทำร่างระเบียบต่าง ๆ นั้น นางภัทรียา สุมะโน รองอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ กล่าวว่า SDU ยังถือเป็นหน่วยงานของกรมประชาสัมพันธ์อยู่ ไม่ได้แยกเป็นอิสระ แต่เป็นการปรับระบบบริหารให้คล่องตัว ดังนั้น ความคล่องตัวของ SDU จึงอยู่ที่ระเบียบที่จะทำขึ้น โดยมีขั้นตอนคือ กรมประชาสัมพันธ์แต่งตั้งคณะอนุกรรมการซึ่งประกอบด้วยผู้ทรงคุณวุฒิจากภายนอกและผู้บริหารระดับสูงของกรมฯ รวม 3 คณะ คือ คณะอนุกรรมการพิจารณาร่างระเบียบว่าด้วยการบริหารงานบุคคล คณะอนุกรรมการพิจารณาร่างระเบียบว่าด้วยการบริหารงานทั่วไปและติดตามประเมินผล และคณะอนุกรรมการพิจารณาร่างระเบียบว่าด้วยการเงิน บัญชี   งบประมาณ และการพัสดุ โดยคณะอนุกรรมการทั้ง 3 คณะมีหน้าที่ให้คำปรึกษา แนะนำในการจัดทำระเบียบ  ดังกล่าว เมื่อจัดทำร่างระเบียบเสร็จสิ้นแล้ว ต้องเสนอให้คณะอนุกรรมการพิจารณาและหารือหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เช่น กพร. ส่วนระเบียบที่เกี่ยวกับการเงินและพัสดุ ต้องได้รับความเห็นชอบจากกระทรวงการคลังและกรมบัญชีกลางก่อน จากนั้น ต้องนำระเบียบเข้าสู่การพิจารณาของคณะกรรมการบริหารการเปลี่ยนแปลง ที่มี         รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เป็นประธาน และมีรองอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ (นางภัทรียา สุมะโน) เป็นเลขานุการ แล้วจึงนำกลับมาให้ประธานกรรมการอำนวยการ สวท. ลงนามประกาศใช้


สำหรับร่างระเบียบว่าด้วยการบริหารงานบุคคล การจัดสวัสดิการและสิทธิประโยชน์อื่นแก่ผู้ปฏิบัติงาน พ.ศ.2549 ซึ่งมีสาระสำคัญประกอบด้วย การกำกับดูแลและการบังคับบัญชา การบรรจุและแต่งตั้งนั้น คณะกรรมการอำนวยการ สวท. มีความเห็นว่า หาก สวท. ต้องการเป็นองค์กรแบบ Innovation ที่แตกต่างจากแบบราชการ ควรเพิ่มคุณสมบัติด้านความรู้ทางนวัตกรรมและความคิดสร้างสรรค์ใหม่ ๆ ในการพิจารณาเลื่อนขั้นเงินเดือนของพนักงานด้วย นอกจากนี้ ดร.ชวินท์ ธัมมนันท์กุล ประธานกรรมการอำนวยการ สวท.ยังให้ข้อสังเกตด้วยว่า การกำหนดเกษียณอายุที่ 60 ปี มีความเหมาะสมหรือไม่ ควรพิจารณาที่ประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานมากกว่าอายุ.
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