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       NBT Radio News 13/2549
Rebranding สวท.ด้วยการปรับผังรายการ FM 92.5 Mhz. ใหม่เน้นความเชื่อถือสูงสุด
สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เตรียมปรับผังรายการรูปโฉมใหม่ เริ่มจากคลื่น FM 92.5 Mhz. เน้นความเชื่อถือสูงสุด

นางจันทิมา  เชยสงวน ผู้อำนวยการ สวท. เปิดเผยว่า สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เตรียมปรับผังรายการรูปโฉมใหม่ โดยจะเริ่มที่คลื่น FM 92.5 Mhz. เน้นความเชื่อถือสูงสุด (Hi – Trust) ซึ่งประธานกรรมการอำนวยการ สวท. ได้ร่วมประชุมกับผู้บริหารของ สวท.กทม. และ ผู้แทน สวท.ภูมิภาค เพื่อให้ข้อคิดเห็นที่เป็นประโยชน์ นอกจากนี้ คณะกรรมการอำนวยการ สวท. ยังได้ให้ความเห็นเกี่ยวกับรายการต่าง ๆ ที่ควรเสนอทาง สวท. FM 92.5 Mhz. อย่างกว้างขวาง เช่น ควรมีรายการวิเคราะห์เหตุการณ์ต่างประเทศ ข่าวจราจร รายการเพลงจากวงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์ ควรเพิ่มเวลารายการกีฬา ควรพิจารณาผู้จัดรายการของ สวท.    ภูมิภาคทั่วประเทศที่มีความสามารถมาร่วมจัดรายการที่ สวท.กรุงเทพฯ ด้วย

นายชวินท์ ธัมมนันท์กุล ประธานกรรมการอำนวยการ สวท. กล่าวย้ำว่า ในการปรับผังรายการนั้น ผู้ฟังและเนื้อหารายการเป็นสิ่งสำคัญที่สุด สวท.ควรมีข้อมูลว่า ผู้ฟังวิทยุมีวิถีชีวิตอย่างไร นิยมฟังรายการแบบใด และกลุ่มผู้ฟังเป้าหมายของ สวท.คือใคร การผลิตรายการและการจัดทำผังรายการ ไม่ควรเริ่มจากต้องการผลิตรายการอะไร แต่ควรคิดถึงกลุ่มผู้ฟังก่อน ว่า ผู้ฟังกลุ่มเป้าหมายในแต่ละช่วงเวลาเป็นใคร ควรเสนอรายการใดในเวลาใด นอกจากนั้น อยากเห็นภาพ Hi – Trust ของ สวท. ซึ่งผู้ฟังต้องหมุนมาฟังคลื่นของเรา เมื่อต้องการตรวจสอบความถูกต้องของข่าว หรือต้องการทราบสถานการณ์ความเป็นไปของบ้านเมือง

ส่วนคำขวัญของ NBT Radio นั้น ที่ประชุมมีมติให้ใช้คำว่า “วิทยุแห่งประเทศไทย ให้ความรู้คู่ความสุข” .
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