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       NBT Radio News 17/2549
บอร์ด สวท.เน้นให้ สวท.ให้ความร่วมมือต่อสำนักประชาสัมพันธ์เขตเช่นเดิมแม้จะแปรสภาพเป็น SDU แล้ว 

 
บอร์ด สวท. เน้นให้ทำความเข้าใจการทำงานระหว่าง สวท. SDU กับ สำนักประชาสัมพันธ์เขต ว่าต้องให้ความร่วมมือต่อกันเช่นเดิม เพียงแต่รูปแบบการบริหารงานเปลี่ยนแปลงไป พร้อมแนะให้มีการจัดกิจกรรมสดทุกรายการเดือนละครั้งเพื่อให้ผู้ฟังมีส่วนร่วม 
การประชุมคณะกรรมการอำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ครั้งที่ 10/2549 เมื่อวันที่ 13 พฤศจิกายน 2549 ที่ห้องประชุม 1 อาคาร สวท. ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ มีนายชวินท์ ธัมมนันท์กุล ประธานกรรมการอำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยเป็นประธาน โดยมีกรรมการอำนวยการเข้าร่วมประชุมประกอบด้วย นางภัทรียา สุมะโน รองอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์,ดร.พนา ทองมีอาคมและ ดร.ดวงทิพย์ สุรินทาธิป พร้อมด้วย นางจันทิมา เชยสงวน ผู้อำนวยการ สวท. ,ผู้แทน สวท.ภูมิภาค และผู้อำนวยการส่วนงานต่าง ๆ
ที่ประชุมได้หารือถึงการทำความเข้าใจในความสัมพันธ์ระหว่างหน่วยงาน สวท. ภูมิภาคกับสำนักประชาสัมพันธ์เขต ซึ่งแต่เดิม การบริหารงานของ สวท.ภูมิภาค ขึ้นอยู่กับเขตฯ แต่ปัจจุบัน สวท.ได้แปลงสภาพเป็นหน่วยบริการรูปแบบพิเศษ มีผลทำให้ สวท.ภูมิภาคต้องขึ้นตรงกับ สวท.ส่วนกลาง ดังนั้น บทบาทของเขตฯ จะเป็นหน่วยงานให้คำปรึกษา แนะนำ ร่วมมือ สนับสนุน และติดตามงานแทนส่วนกลาง แต่ไม่บังคับบัญชาสั่งการ หาก สวท.ภูมิภาคมีปัญหาต้องการความช่วยเหลือ เช่น ไม่มียานพาหนะใช้ในราชการ ก็อาจขอรับการสนับสนุนยืมจากเขตฯ มาใช้ จึงเป็นลักษณะของการช่วยเหลือกัน หรือเมื่อเขตฯรับยุทธศาสตร์มาจากส่วนกลางก็นำเงินงบประมาณมาใช้ในงานสื่อ คือ สวท. แม้ในทางการบริหารจะแยกงานออกจากกัน แต่ในเชิงปฏิบัติ สำนักประชาสัมพันธ์เขตยังมีความสำคัญ ซึ่งทุกหน่วยงานในสังกัด สวท.ต้องให้ความร่วมมือเช่นเดิม
ที่ประชุมยังให้ข้อคิดของการดำเนินงานในองค์กรธุรกิจที่เกี่ยวข้องกับงานสร้างสรรค์ว่า จะต้องพัฒนาตลอดเวลาเพื่อการแข่งขันในตลาด ไม่เหมือนกับองค์กรที่ผลิตสินค้าทั่วไปที่จะอยู่ไปอีก 10 – 20 ปี แต่งานวิทยุจะต้องปรับปรุงทบทวนทุกปี บางทีอาจไม่ถึงปี   ยุทธศาสตร์ที่สำคัญคือ ต้องพัฒนารายการใหม่ ๆ อยู่เสมอ ไม่เป็นสื่อเก่าแบบที่เคยเป็นมา เพราะ สวท.เป็นสื่อของรัฐ บริหารงานแบบไม่มุ่งผลกำไร แต่ต้องเน้นเนื้อหาที่จะนำเสนอต่อผู้ฟังให้ตรงกับกลุ่มเป้าหมายและสร้างรายการที่เปลี่ยนไปจากเดิม เป็นรายการใหม่ ๆ ที่เข้ากับยุคสมัย แม้เราจะมี New Media แต่ถ้าเนื้อหายังเป็นแบบเดิม ก็ไม่สามารถทำให้เกิดการเปลี่ยนแปลงได้  
ในการประชุม มีการนำเสนอผังรายการใหม่ของคลื่น 92.5 Mhz. ซึ่งประธานกรรมการอำนวยการ สวท. ขอให้ทุกรายการที่จะนำเสนอ มีการจัดกิจกรรม เดือนละ 1 ครั้ง เป็นการจัดรายการสดเพื่อให้ผู้ฟังมองเห็นภาพ มีส่วนร่วม และตอบสนองวัตถุประสงค์ของการเป็นศูนย์กลางระหว่างภาครัฐกับประชาชน โดยอาจจัดสดในห้องส่งหรือสัญจรไปตามจังหวัดต่าง ๆ  นอกจากนี้ ที่ประชุมยังเห็นว่า ควรมีวิธีการส่งผ่านจากรายการหนึ่งไปยังรายการหนึ่งเพื่อดึงผู้ฟังไว้ให้อยู่กับคลื่นของเราตลอดทั้งวัน ให้เขามีความรู้สึกอยากฟังรายการต่อไป 
ที่ประชุมยังเสนอให้มีการส่งรายการวิทยุเข้าประกวดในระดับโลก โดยเริ่มจากการประกวดรายการในประเทศเพื่อคัดเลือกส่งประกวดในระดับสากล ซึ่งจะต้องรวบรวมว่า ในวงการวิทยุระดับโลก มีรางวัลจากสถาบันใดบ้าง และมีเกณฑ์ตัดสินอย่างไร เพื่อให้ NBT Radio ก้าวขึ้นไปสู่ระดับโลกให้ได้. 
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