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NBT Radio กำหนดแผนปฏิบัติการ 1 ปี ขานรับนโยบายรัฐบาลชุดปัจจุบัน

NBT Radio กำหนดแผนปฏิบัติการ 1 ปี เพื่อขานรับนโยบายของรัฐบาลชุดปัจจุบัน เน้นสร้างความยุติธรรมในสังคมไทย  ส่งเสริมเศรษฐกิจพอเพียง พร้อมรับฟังความเห็นประชาชนเกี่ยวกับร่างรัฐธรรมนูญ

ในโอกาสที่นายปราโมช รัฐวินิจ รักษาการอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ เดินทางมามอบนโยบายให้กับข้าราชการและเจ้าหน้าที่สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ที่ อาคาร สวท. ถนนวิภาวดีรังสิต  บัายเสียงแห่งประเทศไทย นำเสน































































































นางจันทิมา  เชยสงวน ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ได้นำเสนอแผนปฏิบัติการ 1 ปี ของ สวท. เพื่อขานรับนโยบายของรัฐบาลชุดปัจจุบัน ซึ่งมีพลเอกสุรยุทธ์  จุลานนท์ เป็นนายกรัฐมนตรี โดย สวท. ได้กำหนดเป็นนโยบายเร่งด่วน 5 ด้านที่จะประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อวิทยุในสังกัด ประกอบด้วย นโยบายสังคม  เศรษฐกิจ  การเมือง  การศึกษา และต่างประเทศ 

นโยบายสังคม มุ่งเน้นสร้างความยุติธรรมในสังคมไทย โดยผลิตรายการใหม่ “คลินิกประเทศไทย” ออกอากาศทาง สวท. ทั่วประเทศ ส่งเสริมรายการคุณธรรมจริยธรรม ประชาสัมพันธ์และเยียวยาปัญหา          3 จังหวัดชายแดนใต้ รณรงค์คนไทยไม่ทิ้งกัน และนำเสนอรายการส่งเสริมสถาบันพระมหากษัตริย์ “อุ่นฟ้าไอดิน”


นโยบายเศรษฐกิจ สวท.จะสร้างความรู้ความเข้าใจเรื่องเศรษฐกิจพอเพียง ส่งเสริมการพัฒนาเศรษฐกิจฐานราก ส่งเสริมการใช้ผลิตภัณฑ์ท้องถิ่นและชุมชน และส่งเสริมภูมิปัญญาท้องถิ่น

นโยบายการเมือง สวท.จะสร้างรายการใหม่เพื่อส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน จัดรายการสัญจรไปยังส่วนภูมิภาคเพื่อรณรงค์ประเด็นสำคัญในร่างรัฐธรรมนูญพร้อมรับฟังความคิดเห็นของประชาชน และสร้างรายการเครือข่ายรณรงค์การมีส่วนร่วมใน สวท.ทั่วประเทศ

นโยบายการศึกษา สวท.จะส่งเสริมรายการด้านการศึกษา เผยแพร่การจัดการด้านการศึกษา เน้นการกระจายอำนาจไปสู่เขตพื้นที่ และใช้คุณธรรมเป็นพื้นฐานไปสู่การเรียนรู้ของประชาชน

นโยบายต่างประเทศ ผลิตรายการวิทยุเพื่อความมั่นคง ภาษาพม่าและเขมร แลกเปลี่ยนนักศึกษา สื่อมวลชนอาเซียน 3 ประเทศ คือ ไทย ลาว พม่า ดำเนินโครงการตามพันธสัญญากับต่างประเทศ และผลิตรายการเป็นภาษายาวีเพื่อเยียวยาภาคใต้ในลักษณะทวิน เรดิโอ

ทั้งนี้ ผู้อำนวยการ สวท. เชื่อมั่นว่า บุคลากรของสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ทั่วประเทศ จะให้ความร่วมมือปฏิบัติงานตามแผนดังกล่าวอย่างเต็มความสามารถ เพื่อสนองตอบนโยบายของรัฐบาลในการฟื้นฟูและพัฒนาประเทศไปสู่ความก้าวหน้าในอนาคต.
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