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กรมประชาสัมพันธ์ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐและเอกชนจัดกิจกรรมงานวันเด็กแห่งชาติ ปี 2550

กรมประชาสัมพันธ์ร่วมกับหน่วยงานภาครัฐและเอกชน จัดกิจกรรมเนื่องในโอกาสวันเด็กแห่งชาติ ประจำปี 2550 ที่บริเวณสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ

นางจันทิมา  เชยสงวน  ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย แจ้งว่า เนื่องในโอกาสวันเด็กแห่งชาติ ปี 2550 วันเสาร์ที่ 13 มกราคม 2550 กรมประชาสัมพันธ์ ได้ร่วมกับองค์กรภาครัฐและเอกชนหลายหน่วยงาน จัดกิจกรรมเฉลิมฉลองเพื่อเปิดโอกาสให้เด็กและเยาวชนได้รับความรู้ ความบันเทิง ความสนุกสนาน และได้แสดงออกซึ่งความสามารถอย่างเต็มที่ โดยในปีนี้ กำหนดจัดกิจกรรมขึ้นที่บริเวณสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยและสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง 11 ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ ตั้งแต่เวลา 08.00 - 16.00 น. กิจกรรมในงานประกอบด้วย การจัดห้องส่งจำลอง ฝึกทักษะการอ่านข่าว การดำเนินรายการ การเล่านิทาน การแสดงละครวิทยุ พบกับดีเจ เวอร์จิ้น เรดิโอ แข่งขันเกมส์ตอบปัญหาชิงรางวัล การแสดงลำตัดเด็ก การแสดงสุนทรพจน์เทิดพระเกียรติของเยาวชน การประกวดอ่านข่าวภาษาอังกฤษ การประกวดหนูน้อยอ่านข่าวภาษาไทย การฉายภาพยนตร์เฉลิมพระเกียรติและการ์ตูน กิจกรรมวอล์ค แรลลี่ การประกวดวาดภาพระบายสี การจำลองเหตุการณ์ในการผลิตข่าวให้เด็กมีส่วนร่วมในกระบวนการผลิตข่าว เกมส์กระซิบข่าว เกมส์ปาลูกโป่ง เกมส์ปาเป้าและทายชื่อคณะรัฐมนตรี นิทรรศการเฉลิมพระเกียรติ การแข่งขันต่อจิ๊กซอว์ เป็นต้น 

นอกจากนี้ ยังได้รับความร่วมมือจากหน่วยงานทั้งภาครัฐและเอกชนอีกมากมายมาร่วมจัดกิจกรรมให้กับเด็ก ๆ ในวันดังกล่าวด้วย เช่น มูลนิธิคุณพุ่ม ในพระอุปถัมภ์ของทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตน์ราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี จัดบู๊ธเผยแพร่กิจกรรมและนำหนังสือ แฮปปี้ จี (Happy G) พร้อมของขวัญมาแจกจ่ายให้เด็กที่มาร่วมงานที่บริเวณทางขึ้นสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง 11 ซึ่ง Happy G หมายถึง Happy Gentleman หรือชื่อเล่นของคุณพุ่ม เจนเซ่น พระโอรสในทูลกระหม่อมหญิงอุบลรัตน์ราชกัญญา สิริวัฒนาพรรณวดี นอกจากนี้ ยังมีการโชว์รถโบราณ จากพิพิธภัณฑ์รถยนต์โบราณ   คาราโอเกะสำหรับเด็กฝึกการร้องเพลง เวทีการแสดงของธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตรและกิจกรรมจากสถานีวิทยุเกษตร โดยกรมประชาสัมพันธ์จะจัดเลี้ยงอาหารเครื่องดื่มสำหรับเด็กทุกคนที่มาร่วมงาน.
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