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  NBT Radio News 03/50

วิทยุแห่งประเทศไทยรณรงค์ภาษาไทยในเพลงเพื่อเฉลิมพระเกียรติ 80 พรรษาในหลวง

NBT Radio รณรงค์ภาษาไทยในเพลงเพื่อเฉลิมพระเกียรติในโอกาสมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา 80 พรรษา พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว 5 ธันวาคม 2550 
นางจันทิมา  เชยสงวน  ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย แจ้งว่า เนื่องในโอกาสมหามงคลที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว จะทรงเจริญพระชนมพรรษา 80 พรรษา ในวันที่ 5 ธันวาคม 2550 สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ได้จัดกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติโดยการรณรงค์การใช้ภาษาไทยในบทเพลงของวงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์ เน้นให้เยาวชนรู้จักการออกเสียงภาษาไทยให้ชัดเจน โดยใช้เพลงเป็นสื่อ ผ่านรายการต่าง ๆ เช่น รายการ “เสียงสวรรค์เมื่อวันวาน” ทุกวันเสาร์ เวลา 13.00 – 14.00 น.ทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย ช่อง 11 เด็กและเยาวชนจะได้ฝึกการใช้อักขระที่ชัดเจนถูกต้องจากการร้องเพลง และได้รับความร่วมมือจากศิลปินเพลงร็อคชื่อดัง หรั่ง ร็อคเคสตร้า หรือ ชัชชัย สุขาวดี เรียบเรียงเสียงประสานเพลงทำนองไทยที่คุ้นเคยมานำเสนอในจังหวะสมัยใหม่ เช่น แนว   ฮิพฮอพ เพื่อรณรงค์ให้เด็กและเยาวชนรุ่นใหม่ใช้ภาษาไทยให้ถูกต้องชัดเจน คาดว่าภายใน 2 – 3 เดือนนี้จะสามารถเผยแพร่ผลงานออกสู่สาธารณะได้
นอกจากนี้ นางพิไลสิริ ทองพรม ผู้อำนวยการส่วนบริหารการดนตรี สวท. ยังได้ประพันธ์คำร้องและทำนองเพลง “เสื้อเหลือง” เผยแพร่ทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยส่วนกลางและส่วนภูมิภาค และให้บริการสำเนาซีดีเพลงดังกล่าวเพื่อเผยแพร่ไปยังหน่วยงานหรือสถาบันการศึกษาต่าง ๆ ทั่วประเทศเพื่อเป็นการร่วมรณรงค์ในกิจกรรมเฉลิมพระเกียรติในปีมหามงคลนี้ด้วย. 
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