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            NBT Radio News 5/2550
งาน  77 ปี วิทยุกระจายเสียงไทย
NBT Radio จัดกิจกรรมเนื่องในวันครบรอบ 77 ปี กิจการวิทยุกระจายเสียงไทย
นางจันทิมา เชยสงวน ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย กล่าวว่า ในวันที่ 25 กุมภาพันธ์ ของทุกปี เป็นวันวิทยุกระจายเสียงไทย ซึ่งในปีนี้ ตรงกับวันอาทิตย์ที่ 25 กุมภาพันธ์ 2550 นับเป็นวันที่กิจการวิทยุกระจายเสียงไทย ได้ดำเนินการมาบรรจบครบรอบปีที่ 77 สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จึงได้จัดงาน “77 ปีวันวิทยุกระจายเสียงไทย” ขึ้น เพื่อรำลึกในพระเกียรติคุณของ พลเอก พระเจ้าบรมวงศ์เธอ พระองค์เจ้าบุรฉัตรไชยากร กรมพระกำแพงเพชร   อัครโยธิน “พระบิดาแห่งกิจการวิทยุกระจายเสียงไทย” และเพื่อประชาสัมพันธ์เผยแพร่ความก้าวหน้าในการดำเนินงานของสื่อวิทยุกระจายเสียง กิจกรรมในงานเริ่มตั้งแต่ภาคเช้า 09.30 น. พิธีกล่าวสดุดีและสักการะพระรูป กรมพระกำแพงเพชรอัครโยธิน ภาคบ่าย เวลา 13.30 น. เสวนาในหัวข้อ “ภาษาไทย ภาษาเพลง” เพื่อร่วมรณรงค์ให้ปี 2550 เป็นปีภาษาไทยเฉลิมพระเกียรติ ณ ห้องแสดง อาคาร 2 โดย โจนัส แอนเดอร์สัน ,โฉมฉาย อรุณฉาน ,พรพิรุณ , ศาสตราจารย์ ดอกเตอร์ กาญจนา นาคสกุล ,วินิจ เลิศรัตนชัย ฯลฯ ชมนิทรรศการ “พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวกับงานวิทยุกระจายเสียง” ณ บริเวณ ห้องโถง อาคาร 2 และภาคค่ำ ชมคอนเสิร์ตลูกทุ่งจากศิลปินนักร้องชื่อดัง ที่บริเวณสนามหน้าสถานีฯ ตั้งแต่เวลา 18.00 น. ถ่ายทอดเสียงทาง สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย FM 92.5 Mhz. , AM 891 Khz.,AM 819 Khz.

ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย กล่าวด้วยว่า ปัจจุบัน กิจการวิทยุกระจายเสียง ได้วิวัฒนาการเจริญก้าวหน้าและยังคงมีบทบาทอย่างสำคัญต่อการพัฒนาสังคมและประเทศชาติ มีการปรับปรุงกฎระเบียบให้เหมาะสมกับสภาพสังคมในปัจจุบัน นำเทคโนโลยีทันสมัยมาใช้ในการส่งกระจายเสียงให้มีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น การจัดงาน “77 ปี วิทยุกระจายเสียงไทย” ครั้งนี้ จะทำให้ผู้เกี่ยวข้องกับการดำเนินกิจการวิทยุกระจายเสียงไทยและประชาชน ได้ตระหนักถึงความสำคัญของสื่อวิทยุกระจายเสียง และได้ทราบถึงพัฒนาการของวิทยุกระจายเสียงไทย ประโยชน์ในการได้รับข้อมูล ข่าวสาร ผ่านสื่อวิทยุกระจายเสียง เพื่อพัฒนาคุณภาพชีวิตให้ดีขึ้นต่อไป.
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