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    NBT Radio News 6/2550
กรมประชาสัมพันธ์เชิญชวนผู้สนใจรับฟังรายการวิทยุออนไลน์ผ่านสื่อเว็บไซต์

กรมประชาสัมพันธ์ให้บริการสื่อวิทยุออนไลน์ผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ตในลักษณะการถ่ายทอดสดควบคู่กับการออกอากาศจริง เพื่อให้ประชาชนทั้งในประเทศและต่างประเทศรับฟังรายการวิทยุผ่านสื่อของกรมประชาสัมพันธ์ได้ทั่วโลก

นางจันทิมา  เชยสงวน ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย กล่าวว่า ขณะนี้ กรมประชาสัมพันธ์ โดยศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศการประชาสัมพันธ์ ได้ให้บริการสื่อข้อมูลมัลติมีเดีย ได้แก่ สื่อวิทยุและโทรทัศน์ออนไลน์ ผ่านเครือข่ายอินเตอร์เน็ต ภายใต้เว็บไซต์ของกรมประชาสัมพันธ์ (URL : http://www.prd.go.th) ในลักษณะ Real Time (ถ่ายทอดสด) ควบคู่กับการออกอากาศจริง และบันทึกข่าวและรายการที่ออกอากาศผ่านคลื่นของ สวท. FM 92.5 Mhz. และคลื่น FM 105 Mhz. เผยแพร่ทางเว็บไซต์ดังกล่าวอีกด้วย

ผู้อำนวยการ สวท. กล่าวว่า การให้บริการวิทยุออนไลน์ ในคลื่น FM 92.5 Mhz. นั้น จะมีการเผยแพร่ข่าวและรายการเด่น ๆ ของ สวท. คือ ข่าวต้นชั่วโมง , รายการ “บันทึกสถานการณ์” , ทั้งการถ่ายทอดสดและบันทึกรายการ ส่วนคลื่น FM 105 Mhz. จะมีการบันทึกข่าวต้นชั่วโมง ตลอดจนรายการภาคภาษาอังกฤษเผยแพร่ทางเว็บไซต์ดังกล่าว ซึ่งจะทำให้ประชาชนทั้งในประเทศและต่างประเทศสามารถรับฟังรายการวิทยุผ่านสื่อเว็บไซต์ของกรมประชาสัมพันธ์ได้อีกช่องทางหนึ่ง อันจะเป็นการเพิ่มช่องทางให้ประชาชนได้เข้าถึงข้อมูลข่าวสารได้มากยิ่งขี้น  ผู้สนใจสามารถรับฟังข่าวและรายการต่าง ๆ ของ สวท. ได้ทางเว็บไซต์ http:// www.prd.go.th
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