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วิทยุแห่งประเทศไทย จัดอภิปรายทางวิชาการเนื่องในสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา ปี 2550

สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จัดอภิปรายทางวิชาการเนื่องในสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา ปี 2550
นางพิไลสิริ  ทองพรม  ผู้อำนวยการส่วนกระจายเสียงในประเทศ รักษาราชการแทนผู้อำนวยการ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย แจ้งว่า วันวิสาขบูชาเป็นวันสำคัญทางพระพุทธศาสนาและเป็นวันที่องค์การสหประชาชาติประกาศรับรองให้เป็นวันสำคัญสากลของโลก ในโอกาสนี้ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ร่วมกับพุทธบริษัททั้งฝ่ายคฤหัสถ์และบรรพชิต จึงได้ร่วมกันจัดกิจกรรมการอภิปรายวิชาการทางพระพุทธศาสนา ก่อนงานสัปดาห์ส่งเสริมพระพุทธศาสนา เนื่องในเทศกาลวิสาขบูชา ประจำปี 2550 เพื่อเป็นการถวายเป็นพระราชกุศลแด่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในโอกาสทรงเจริญพระชนมพรรษา 80 พรรษา ระหว่างวันที่ 18 – 24 พฤษภาคม 2550 ณ ห้องส่ง AM 891 กิโลเฮิตร์ซ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ถนนวิภาวดีรังสิต กรุงเทพฯ เวลา 10.00 – 12.00 น. มีการอภิปรายหัวข้อที่น่าสนใจมากมาย อาทิ “พระพุทธศาสนาแก้ปัญหามนุษยชาติ”  “ศีลธรรมของยุวชน คือ สันติภาพของโลก”  “เดินตามรอยเท้าพ่อสู่เศรษฐกิจพอเพียง”  “พุทธศาสนากับความมั่นคงของชาติ”  เป็นต้น ผู้ร่วมอภิปรายประกอบด้วย พระเทพวิสุทธิกวี วัดราชาธิวาส  พันเอก นายแพทย์ พงษ์ศํกดิ์ ตั้งคณา นักพูดชื่อดัง  และผู้ทรงคุณวุฒิอีกหลายท่าน นอกจากนั้น ยังมีการกล่าวสุนทรพจน์เกี่ยวกับธรรมะของเยาวชน การสวดมนต์ การสมาทานศีล และการเจริญจิตภาวนา การตอบปัญหาธรรมะจากผู้ฟัง ถ่ายทอดเสียงทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย AM 891 กิโลเฮิตร์ซ ทุกวัน ระหว่างเวลา 09.10-12.00 น. ทั้งนี้ เพื่อเป็นการเสริมสร้างความรู้ ความเข้าใจในหลักธรรมทางพระพุทธศาสนา และน้อมนำข้อคิด หลักธรรมไปประพฤติปฏิบัติในชีวิตประจำวันได้อย่างถูกต้อง ปฏิบัติเพื่อถวายเป็นพุทธบูชา และถวายเป็นพระราชกุศล ในโอกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวทรงเจริญพระชนมพรรษา 80 พรรษา ในปี 2550 นี้
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