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สวท. เชียงราย มุ่งหน้าประชาสัมพันธ์เชิงรุก

สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดเชียงราย มีนโยบายส่งเสริมการประชาสัมพันธ์
ให้เกิดคุณภาพชีวิตที่ดีให้แก่เด็ก เรื่องความฉลาดทางอารมณ์ อันจะเป็นการช่วยให้เด็ก ๆ ได้รับการพัฒนาเพื่อคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น โดยการดำเนินรายการวิทยุเพื่อเด็ก ในรายการ “สถานีเด็ก ๆ” ทางคลื่น FM 95.75 MHz ทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดเชียงราย ทุกวันอาทิตย์ เวลา 13.00–13.30 น. มาเป็นเวลา 2 ปีแล้ว


เพื่อเป็นการส่งเสริมการประชาสัมพันธ์ของรายการและรับทราบความต้องการของเด็ก      สวท.เชียงราย จึงจัดกิจกรรม “สถานีเด็ก ๆ ON TOUR” ในสถานศึกษาของเด็กประถมวัย โดยจัดกิจกรรมครั้งแรกขึ้นที่ โรงเรียนอนุบาลพรรณี อำเภอเมือง จังหวัดเชียงราย มีนักเรียนประมาณ 200 คนเข้าร่วมกิจกรรม ซึ่งประกอบด้วย การเล่านิทานที่สอดแทรกคุณธรรมแบบมีส่วนร่วมของเด็ก สาธิตการทำอาหารเพื่อส่งเสริมการรับประทานอาหารหลักครบ 5 หมู่ สาธิตการประดิษฐ์ที่คั่นหนังสือเพื่อส่งเสริมให้เด็กรักการอ่านหนังสือ และการเล่นเกมส์ต่าง ๆ เพื่อฝึกการแก้ปัญหา ในการจัดกิจกรรมของรายการสถานีเด็ก ๆ ครั้งนี้ เด็ก ๆ ที่ร่วมรายการได้นำของเล่นที่ใช้แล้วและตุ๊กตา มาบริจาคเพื่อ สวท.เชียงราย จะได้นำไปมอบให้แก่เด็ก ๆ ในโรงเรียนที่ขาดแคลนต่อไป


นางพรสวรรค์   ศิริอินทราทร ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดเชียงราย กล่าวว่า การจัดกิจกรรม ON TOUR ในสถานศึกษาดังกล่าว จะจัดให้ครบทุกอำเภอของจังหวัดเชียงราย ซึ่งการจัดกิจกรรมทุกครั้งจะมีการบันทึกเสียงและนำมาเผยแพร่ออกอากาศในรายการ “สถานีเด็ก ๆ”  ทุกวันอาทิตย์ทาง สวท. เชียงรายด้วย.
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