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บุคลากร สวท.ได้รับเลือกเป็นผู้อ่านข่าวและผู้ดำเนินรายการที่ใช้ภาษาไทยดีเด่นในส่วนกลาง ประจำปี 2550


บุคลากรวิทยุแห่งประเทศไทยได้รับเลือกเป็นผู้อ่านข่าวและผู้ดำเนินรายการที่ใช้ภาษาไทยดีเด่นในส่วนกลาง ประจำปี 2550


นายไพฑูรย์  ศรีรอด  ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย แจ้งว่า ปีพุทธศักราช 2550 เป็นปีมหามงคลที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ทรงเจริญพระชนมพรรษา 80 พรรษา ในวันที่ 5 ธันวาคม 2550 เพื่อเป็นการเทิดพระเกียรติและสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงห่วงใยภาษาไทย กรมประชาสัมพันธ์จึงได้แต่งตั้งคณะอนุกรรมการส่งเสริมคุณภาพการใช้ภาษาไทยทางสื่อวิทยุกระจายเสียง ส่วนกลางขึ้น เพื่อพิจารณาคัดเลือกผู้อ่านข่าวและผู้ดำเนินรายการที่ใช้ภาษาไทยดีเด่น ทางสถานีวิทยุกระจายเสียง ในส่วนกลาง เพื่อส่งเข้าประกวดในระดับประเทศ ซึ่งคณะอนุกรรมการฯ ได้ดำเนินการประกวดผู้อ่านข่าวและผู้ดำเนินรายการที่ใช้ภาษาไทยดีเด่นทางวิทยุกระจายเสียง ในส่วนกลาง เรียบร้อยแล้ว ผลการตัดสินปรากฏว่า ผู้อ่านข่าวและผู้ดำเนินรายการของสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ได้รับการตัดสินชนะเลิศหลายประเภท ดังนี้ ประเภทผู้อ่านข่าว ระบบ เอ เอ็ม ชาย อันดับ 1 นายสัญลักษณ์ เจริญเปี่ยม ผู้อ่านข่าว ระบบ เอ เอ็ม หญิง อันดับ 1 นางมุทิตา อิทธิผล ประเภทผู้อ่านข่าว ระบบ เอฟ เอ็ม ชาย อันดับ 1 นายพิณโญ รุ่งสมัย อันดับ 2 สิบเอกเตชินท์ มัชฌันติกะ ผู้อ่านข่าว ระบบ เอฟ เอ็ม หญิง อันดับ 1 นางพอใจ กิจถาวรรัตน์ และประเภทผู้ดำเนินรายการ ระบบ เอฟ เอ็ม ชาย อันดับ 1 นายจำรัส เซ็นนิล 


สำหรับผลการพิจารณาคัดเลือกผู้อ่านข่าวและผู้ดำเนินรายการที่ใช้ภาษาไทยดีเด่นทางสื่อวิทยุกระจายเสียงในส่วนกลางดังกล่าว ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย กล่าวว่า คณะอนุกรรมการส่งเสริมคุณภาพการใช้ภาษาไทยทางสื่อวิทยุกระจายเสียง ส่วนกลาง จะได้ส่งผู้ชนะเลิศแต่ละประเภทเข้าประกวดในระดับประเทศต่อไป.
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