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กรมประชาสัมพันธ์นำศิลปินไปแสดงดนตรีเพื่อเผยแพร่วัฒนธรรมที่ประเทศบรูไน


นายไพฑูรย์   ศรีรอด ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จะนำวงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์พร้อมนักร้อง รวมทั้งนักแสดงจากโรงเรียนนาฏศิลป์อนงค์นาฏไปแสดงคอนเสิร์ตร่วมกับศิลปินบรูไนตามโครงการแสดงดนตรีประจำชาติผ่านสื่อวิทยุและโทรทัศน์ (Live Classical Music Program on Radio/ TV) ณ เจรูดง พาร์ค กรุงบันดาร์เสรีเบกาวัน ประเทศบรูไนดารุสซาลาม   ในวันศุกร์ที่ 17 สิงหาคม 2550 เวลา 19.30 น


รูปแบบของคอนเสิร์ตจะเป็นการแสดงดนตรีและนาฏศิลป์ ระหว่างศิลปินจากประเทศไทยและประเทศเจ้าบ้าน การแสดงฝ่ายไทยจะมีวงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์ทั้งวงดนตรีสากลและวงดนตรีไทยเดิม นักร้องชั้นนำของกรมประชาสัมพันธ์ อาทิ โฉมฉาย  อรุณฉาน และการแสดงจากคณะนาฏศิลป์ของโรงเรียนนาฏศิลป์อนงค์นาฏ



การแสดงคอนเสิร์ตในครั้งนี้ใช้ชื่อว่า (ALAI  KRATHONG) จะจัดขึ้นในวันศุกร์ที่ 17 สิงหาคม 2550 ที่ สวนสาธารณะเจรูดง ของประเทศบรูไนฯ โดยจะมีการถ่ายทอดสดออกอากาศทางสถานีวิทยุและโทรทัศน์ของประเทศไทศบรูไนและสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ทางความถี่ เอฟ.เอ็ม 88 มฮ. และเอฟ.เอ็ม 92.5 มฮ. รวมทั้งทางความถี่ เอ.เอ็ม 918 กฮ. และจะมีการบันทึกเทปมาแพร่ภาพให้ประชาชนชาวไทยได้ชมทางสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทย 11 กรมประชาสัมพันธ์

    ส่วนกระจายเสียงต่างประเทศ ข่าว
ส่วนช่วยอำนวยการและประชาสัมพันธ์  236 ถนนวิภาวดีรังสิต เขตดินแดง กรุงเทพฯ 10400   โทร. 0-2277-0943 http://nbt.prd.go.th
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