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เดือนแห่งการยุติความรุนแรงต่อเด็ก สตรี และความรุนแรงในครอบครัว
กระทรวงพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์ขอความร่วมมือทุกภาคส่วนร่วมกันจัดกิจกรรมรณรงค์ยุติความรุนแรงต่อเด็ก  สตรี  และความรุนแรงในครอบครัว ตลอดเดือนพฤศจิกายนนี้ 
สืบเนื่องจากมติคณะรัฐมนตรี  เมื่อวันที่  29  มิถุนายน  2542  ประกอบกับเมื่อวันที่  14  สิงหาคม  2550  ได้มีการประกาศใช้พระราชบัญญัติคุ้มครองผู้ถูกกระทำด้วยความรุนแรงในครอบครัว  พ.ศ.  2550 ในราชกิจจานุเบกษา ซึ่งจะมีผลบังคับใช้ในวันที่ 12 พฤศจิกายน 2550 เป็นต้นไป นั้น สำนักงานกิจการสตรีและสถาบันครอบครัว  กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์  จึงได้ขอความร่วมมือจากข้าราชการและเจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วน ร่วมกันจัดกิจกรรมรณรงค์  รวมทั้งติดสัญลักษณ์เข็มกลัดริบบิ้นสีขาว  ในเดือนของการรณรงค์ยุติความรุนแรงต่อเด็ก  สตรี  และความรุนแรงในครอบครัว  ตลอดเดือนพฤศจิกายน  2550  นี้
ในการนี้ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ในฐานะสื่อวิทยุกระจายเสียงในสังกัดกรมประชาสัมพันธ์  ได้มอบหมายให้ผู้จัดรายการร่วมรณรงค์ในเรื่องดังกล่าวผ่านทางรายการต่าง ๆ ที่ออกอากาศทางสถานีฯ ตลอดเดือนพฤศจิกายน 2550ด้วย  เพื่อให้การรณรงค์ครั้งนี้ ได้เผยแพร่ไปยังสังคมอย่างกว้างขวางและครอบคลุมกลุ่มเป้าหมาย พร้อมทั้งสร้างความตระหนักและให้ความสำคัญในเรื่องของการกระทำอันก่อให้เกิดความรุนแรงต่อเด็ก  สตรี  และความรุนแรงในครอบครัว  เพื่อให้สังคมไทยเป็นสังคมที่น่าอยู่และปราศจากความรุนแรงที่เกิดขึ้นภายในครอบครัว. 
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