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   อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ย้ำจะบริหารสื่อในเชิงรุกโดยเน้นคุณภาพของงานเพื่อให้ลูกค้าพึงพอใจ
         
ในปี 2551 กรมประชาสัมพันธ์จะดำเนินการเชิงรุกในการบริหารสื่อโดยเน้นคุณภาพของงาน สร้างความพึงพอใจให้ลูกค้าผู้รับบริการและคุ้มค่าต่อการลงทุน

ในการประชุมปรับผังรายการของสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย นายปราโมช รัฐวินิจ อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ ได้กล่าวว่า ตนมีความตั้งใจที่จะทำให้ผลงานของสื่อวิทยุและโทรทัศน์ในสังกัดกรมประชาสัมพันธ์ เป็นที่ยอมรับของหน่วยงานต่าง ๆ    ทุกคนจึงต้องตระหนักว่า ณ วันนี้ เราอยู่ตรงไหน ความเป็นวิทยุแห่งชาติคืออะไร และเราจะเดินไปข้างหน้าอย่างไร สิ่งสำคัญที่ต้องกลับมาทบทวนคือ ประสิทธิภาพของการทำงาน เพราะบทบาทของสื่อโทรทัศน์จะมีอิทธิพลต่อประชาชนมากขึ้น พฤติกรรมของผู้รับสื่อในปัจจุบันคือ การรับข้อมูลข่าวสารจากโทรทัศน์มากขึ้น และเปิดวิทยุลดน้อยลง สื่อวิทยุจะเป็นเพียงการเสริมจุดบอดในบางพื้นที่และเป็นสื่อที่เน้นความรวดเร็ว เรื่องใกล้ตัวและเรื่องที่เข้าใจง่าย ดังนั้น ปี 2551 กรมประชาสัมพันธ์ จะดำเนินการเชิงรุกในด้านการบริหารสื่ออย่างมีประสิทธิภาพ โดยเน้นคุณภาพของงานที่จะทำให้ลูกค้าพึงพอใจ  การปรับผังรายการของสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ต้องตอบโจทย์ให้ได้ว่า จะหาผู้สนับสนุนหรือพันธมิตรได้อย่างไร และผู้ฟังคือใคร เพื่อให้การออกอากาศคุ้มค่ากับการลงทุน 

นายไพฑูรย์ ศรีรอด ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย กล่าวว่า การบริหารสื่อในยุคปัจจุบัน ต้องคำนึงถึงกลุ่มเป้าหมายหลัก 2 กลุ่ม คือ ผู้รับบริการ และ ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย จำเป็นต้องพัฒนาสินค้าให้เป็นที่สนใจและเป็นไปอย่างที่ลูกค้าต้องการ เพื่อเข้าสู่โลกแห่งการแข่งขัน ประกอบกับนโยบายของผู้บริหารกรมประชาสัมพันธ์ให้สถานีวิทยุในส่วนภูมิภาคตอบสนองนโยบายท้องถิ่นและนโยบายหารายได้ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จึงได้จัดประชุมผู้จัดรายการและผู้เกี่ยวข้องในครั้งนี้ ซึ่งจะนำไปสู่การปรับผังรายการของสถานีฯ ที่จะมีผลในวันที่ 1 มกราคม 2551 เป็นต้นไป โดยมีการแบ่งกลุ่มระดมสมองเพื่อพิจารณาจัดทำผังรายการตามความถี่ต่าง ๆ รวม 4 กลุ่ม 

นอกจากนั้น นางลดาวัลย์ บัวเอี่ยม ผู้อำนวยการสำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ ยังได้แสดงทัศนะในการบรรยายเรื่อง “บทบาทของวิทยุกระจายเสียงในเวทีโลก” ให้แก่ผู้เข้าร่วมประชุมว่า ปัจจุบัน มีเทคโนโลยีใหม่ ๆ ด้านสื่อ ที่เป็นช่องทางนำสารไปสู่กลุ่มเป้าหมายเพิ่มมากขึ้น หากใครมีกำลังทรัพย์เพียงพอ ก็สามารถบริหารสื่อยุคใหม่ได้ แต่สิ่งที่สำคัญกว่าเทคโนโลยี ก็คือ เนื้อหาที่ดึงดูดผู้รับฟัง ดังคำกล่าวที่ว่า Content Is The King ทุกเวทีในต่างประเทศ ล้วนพูดเรื่องสื่อที่เป็นอุตสาหกรรมที่เข้าถึงผู้คนจำนวนมาก ต้องมีเงินทุนสนับสนุนและต้องใช้ความคิดริเริ่มสร้างสรรค์ ทำอย่างไร รายการวิทยุจะต่อสู้แข่งขันกับสื่ออื่น ๆ ได้อย่างคู่คี่สูสีหรืออยู่ในระดับที่ใกล้เคียงกัน หัวใจสำคัญของการประสบความสำเร็จ คือ การคิดนอกกรอบ นั่นเอง

ทั้งนี้  สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จัดการประชุมเชิงปฏิบัติการปรับผังรายการกระจายเสียงในวันศุกร์ที่ 9 และวันเสาร์ที่ 10 พฤศจิกายน 2550  ณ อาคารอเนกประสงค์ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เพื่อให้บุคคลากรผู้ที่เกี่ยวข้องได้ร่วมกันแสดงความคิดเห็นรวมทั้งวางแนวทางการปรับผังการกระจายเสียง และพัฒนาปรับเปลี่ยนผังรายการกระจายเสียงทุกความถี่ในความรับผิดชอบของสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยให้สามารถตอบสนองต่อยุทธศาสตร์ชาติและยุทธศาสตร์กรมประชาสัมพันธ์ได้อย่างมีประสิทธิภาพ.
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