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สวท.ผนึกกำลังส่วนกลางกับส่วนภูมิภาคจัดรายการพิเศษ “เลือกตั้ง 50 ชี้อนาคตประเทศไทย”

กรมประชาสัมพันธ์ ผนึกกำลัง สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ส่วนกลางกับส่วนภูมิภาค
จัดรายการพิเศษ “เลือกตั้ง 50 ชี้อนาคตประเทศไทย”
ตามที่นายปราโมช รัฐวินิจ อธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ ได้มอบนโยบายให้ทุกหน่วยงานระดมทรัพยากรทุกประเภทเพื่อประชาสัมพันธ์การเลือกตั้งสมาชิกสภาผู้แทนราษฎร ซึ่งจะจัดให้มีขึ้นในวันอาทิตย์ที่ 23 ธันวาคม 2550 เพื่อให้ปรากฏผลงานในภาพรวมของกรมประชาสัมพันธ์นั้น 
นายไพฑูรย์ ศรีรอด ผู้อำนวยการสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จึงได้เรียกประชุมผู้เกี่ยวข้องเพื่อจัดทำแผนงานการประชาสัมพันธ์การเลือกตั้ง โดยกำหนดจัดทำรายการพิเศษ “เลือกตั้ง 50 
ชี้อนาคตประเทศไทย” ออกอากาศสดทุกวัน ตั้งแต่วันที่ 1 -22 ธันวาคม 2550 เวลา 08.00 – 10.00 น.ทางสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย FM 92.5 Mhz. ,AM 891 Khz. และ 819 Khz. ร่วมกับสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เพื่อการศึกษา 11 ความถี่ทั่วประเทศ เชื่อมโยงสัญญาณ 2 ห้องส่ง หรือ Twin Radio กับ สวท.ภูมิภาคทุกพื้นที่ทั่วประเทศ  โดยตั้งทีมงานด้านวิชาการจากส่วนผลิตรายการและส่วนกระจายเสียงต่างประเทศ สวท. เพื่อติดตามข้อมูลข่าวสารและกำหนดประเด็นการนำเสนอรายการเสนอต่อผู้บริหารเพื่อพิจารณากำหนดเป็นประเด็นร่วมกับ สวท.ภูมิภาคในทุกสัปดาห์ จากนั้น ทีมผลิตรายการ นำโดย จิระวรรณ 
ตันกุรานันท์ และสัญญา ภักดิ์โพธิ์ ผู้ดำเนินรายการหลัก จะนำประเด็นดังกล่าวมาผลิตเป็นรายการของสถานีฯ โดยมีทีมงานด้านเทคนิค ทีมงานบรรณาธิการ และผู้ประสานงานห้องส่ง ร่วมเป็นทีมงานผลิตรายการ นอกจากนี้ สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เพื่อการศึกษา ส่วนกลาง จะร่วมผลิตรายการเชื่อมโยงไปยังภูมิภาคอีกด้วย 
ส่วนการจัดสรรเวลาในการนำเสนอนโยบายของพรรคการเมืองนั้น มีรายการ“ชั่วโมงส่งเสริมการเลือกตั้ง” ออกอากาศทุกวันจนถึงวันที่ 20 ธันวาคม 2550 เวลา 21.10 – 22.00 น. เพื่อออกอากาศสปอตและนโยบายของพรรคการเมืองทุกพรรค ทาง สวท. ทั่วประเทศด้วย 
การผลิตรายการก่อนวันเลือกตั้ง จะเริ่มตั้งแต่เวลา 18.00 น. ของวันที่ 22 ธันวาคม 2550 ในรายการพิเศษ “เกาะติดสถานการณ์ก่อนวันเลือกตั้ง” เพื่อรณรงค์การเลือกตั้ง รายงานสดเหตุการณ์สำคัญจากสำนักข่าวกรมประชาสัมพันธ์  และรายการพิเศษวันเลือกตั้ง เริ่มเวลา 06.00 น. ของวันอาทิตย์ที่ 23 ธันวาคม 2550 ถึงเวลา 12.00 น. ของวันจันทร์ที่ 24 ธันวาคม 2550 โดยจะปรับผังรายการให้สอดคล้องกับแนวทางการนำเสนอของสถานีวิทยุโทรทัศน์แห่งประเทศไทยช่อง 11 สำนักข่าว และสำนักประชาสัมพันธ์เขต 1 ถึง 8 เพื่อให้เป็นภาพรวมระดับประเทศของกรมประชาสัมพันธ์ด้วย 
นอกจากนั้น ส่วนบริหารการดนตรี สวท. ได้ผลิตเพลงสั้นเพื่อประชาสัมพันธ์การเลือกตั้ง จำนวน 2 เพลง และศูนย์เทคโนโลยีสารสนเทศการประชาสัมพันธ์ ได้โหลดไฟล์เพลงขึ้นหน้าเว็บไซต์ของกรมประชาสัมพันธ์ คือ www.prd.go.th เพื่อให้ สวท. ทั่วประเทศ นำไปเผยแพร่ประชาสัมพันธ์การเลือกตั้งอีกทางหนึ่งด้วย.
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