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สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ส่วนช่วยอำนวยการและประชาสัมพันธ์ โทรศัพท์ 0-2277-0943 โทรสาร 0-2277-0943
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สัญญลักษณ์ เจริญเปี่ยม,มุทิตา อิทธิผล และพอใจ กิจถาวรรัตน์ รับรางวัลผู้ใช้ภาษาไทยดีเด่นทางวิทยุกระจายเสียง
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คณะกรรมการส่งเสริมคุณภาพการใช้ภาษาไทยทางสื่อวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์ประกาศผลการตัดสินการประกวดผู้อ่านข่าว ผู้ดำเนินรายการที่ใช้ภาษาไทยดีเด่นทางสื่อวิทยุกระจายเสียง ผู้อ่านข่าว ผู้อ่านข่าว ผู้ดำเนินรายการ และผู้ที่ใช้ภาษาไทยดีเด่นทางวิทยุโทรทัศน์ ประจำปี 2550 ผลปรากฏว่า นายสัญญลักษณ์ เจริญเปี่ยม และนางมุทิตา อิทธิผล จากสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ได้รับเลือกเป็นผู้อ่านข่าวที่ใช้ภาษาไทยดีเด่นทางวิทยุกระจายเสียง ระบบ  เอ.เอ็ม. ส่วนระบบ เอฟ. เอ็ม. ได้แก่ นายอรรถเวทย์ สุนทรพานิชกิจ จากสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดแม่ฮ่องสอน และนางพอใจ           กิจถาวรรัตน์ จากสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย ส่วนผู้ดำเนินรายการที่ใช้ภาษาไทยดีเด่นทางวิทยุกระจายเสียง ระบบเอ.เอ็ม.ได้แก่ นาย อรรถเวทย์  สุนทรพานิชกิจ จากสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดแม่ฮ่องสอน และนางพัชรี เรือนอินทร์ จากสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดราชบุรี  ระบบเอฟ.เอ็ม. ได้แก่ นายอรรถเวทย์ สุนทรพานิชกิจ จากสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดแม่ฮ่องสอน และนางฐิติภัค อินทเสม จากสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย จังหวัดชุมพร ทั้งนี้ นายสัญญลักษณ์ เจริญเปี่ยม จากสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เป็นผู้ใช้ภาษาไทยดีเด่นทางวิทยุกระจายเสียงต่อเนื่อง 3 ปี  


การประกวดผู้อ่านข่าว ผู้ดำเนินรายการที่ใช้ภาษาไทยดีเด่นทางสื่อวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์ ดังกล่าว กรมประชาสัมพันธ์ ได้ดำเนินการจัดทำขึ้นเพื่อเป็นการเทิดพระเกียรติพระบาทสมเด็จ พระเจ้าอยู่หัว เนื่องในปีพุทธศักราช 2550 เป็นปีมหามงคลที่ทรงเจริญพระชนมพรรษา 80 พรรษา       ด้วยสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงห่วงใยภาษาไทย ทั้งนี้ กรมประชาสัมพันธ์ ได้จัดพิธีมอบรางวัลให้แก่ผู้ใช้ภาษาไทยดีเด่น ในงาน “ต้นแบบสื่อไทย” เมื่อวันอังคารที่ 11 มีนาคม 2551 ณ หอประชุม            กรมประชาสัมพันธ์ กรุงเทพฯ โดยมีนายจักรภพ เพ็ญแข รัฐมนตรีประจำสำนักนายกรัฐมนตรี เป็นประธานในพิธี.
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นุชริน กลิ่นละออ/ข่าว
11มีนาคม 2551










