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 NBT Radio News 12/2551

กรมประชาสัมพันธ์ จัดคอนเสิร์ต ไทย – บรูไน แลกเปลี่ยนวัฒนธรรมและรณรงค์ลดภาวะโลกร้อน




กรมประชาสัมพันธ์ โดยสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยและสถานีโทรทัศน์ NBT ร่วมกับสถานีวิทยุและโทรทัศน์แห่งชาติ บรูไน จัดคอนเสิร์ตเพื่อแลกเปลี่ยนวัฒนธรรมด้านการแสดงดนตรีและรณรงค์ลดภาวะโลกร้อน วันศุกร์ที่ 6 มิถุนายน 2551 ที่หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ กรุงเทพฯ
นายเผชิญ ขำโพธิ์ รักษาการอธิบดีกรมประชาสัมพันธ์ แจ้งว่า ประเทศไทย และประเทศบรูไน ดารุสซาลาม ได้มีการดำเนินการตามพันธสัญญาระหว่างกันด้านข่าวสารและการกระจายเสียง ตั้งแต่ปี 2545 เป็นต้นมา มีการแลกเปลี่ยนรายการ แลกเปลี่ยนบุคลากร จัดรายการ Twin Radio และจัดกิจกรรมการแสดงดนตรี ผ่านสื่อวิทยุและโทรทัศน์ โดยแต่ละประเทศหมุนเวียนกันเป็นเจ้าภาพ 2 ปี/ครั้ง ในปีนี้ บรูไนฯ จะนำศิลปินชาย 3 คน หญิง 3 คน พร้อมคณะนักดนตรี มาแสดงร่วมกับศิลปินไทย แก้ม เดอะสตาร์, รุจ เดอะ สตาร์, ไอซ์ ศรัณยู, พัดชา AF 2 ,มด ทรีจี และวงดนตรีกรมประชาสัมพันธ์วงใหญ่ ที่หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ซอยอารีย์สัมพันธ์ กรุงเทพฯ  วันศุกร์ที่ 6 มิถุนายน 2551 เวลา 19.00 – 21.00 น. ในคอนเสิร์ต Alai Pa Plern (อะ-ไล-พา-เพลิน) ภายใต้แนวคิด “ร่วมกันอนุรักษ์สิ่งแวดล้อมและรณรงค์ลดสภาวะโลกร้อน” การแนะนำเพลงในช่วงการแสดงจะใช้ภาษาของแต่ละประเทศ ถ่ายทอดสดทางอินเตอร์เน็ต รับชมได้พร้อมกันทั่วโลกทาง http://nbt.prd.go.th โดยจะมีการจัดงานแถลงข่าวสื่อมวลชนและพิธีเปิดนิทรรศการ ในวันที่ 3 มิถุนายน 2551 เวลา 15.00 น. ณ ศูนย์แถลงข่าว หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ซึ่งศิลปินบรูไนฯ จะร้องเพลงไทยเพื่อโชว์ให้แก่ผู้สื่อข่าวด้วย
คอนเสิร์ต ไทย – บรูไน เปิดให้ผู้สนใจเข้าชมฟรี ติดต่อสอบถามรายละเอียดการสำรองที่นั่งได้ที่ ส่วนช่วยอำนวยการและประชาสัมพันธ์ สวท. โทร. 02 – 277 – 0943 ในวันและเวลาราชการ หรือส่ง E-mail แจ้งชื่อ- สกุล ที่อยู่ เบอร์โทร. เพื่อขอรับบัตรเข้าชมได้ที่ nutcharin.k@hotmail.com
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