เหลียวหลัง-แลหน้ากับการพัฒนาระบบบริหารราชการกรมประชาสัมพันธ์ 
หากจะเปรียบเทียบความเจริญก้าวหน้าของการพัฒนาระบบบริหารของกรมประชาสัมพันธ์กับวัยของมนุษย์ อาจเปรียบเทียบได้เท่ากับเด็กวัย ๘ ขวบ ที่เปรียบเทียบเช่นนี้เนื่องจาก กปส.เริ่มนำนโยบายการปฏิรูประบบราชการสู่การปฏิบัติอย่างเป็นรูปธรรมในปี พ.ศ ๒๕๔๖ ด้วยการกำหนดให้ส่วนราชการจัดให้มีระบบควบคุมภายในและการบริหารความเสี่ยง เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงาน ตามมาด้วยการจัดทำ  คำรับรองการปฏิบัติราชการของส่วนราชการในปี พ.ศ ๒๕๔๗ ทั้งนี้เพื่อวัดและประเมินความคุ้มค่าของ     เงินงบประมาณที่ส่วนราชการได้รับ ซึ่งต่อมาสำนักงาน ก.พ.ร.ก็ได้ผลักดันเครื่องมืออีกหลายชิ้นให้ส่วนราชการถือปฏิบัติไม่ว่าจะเป็นเรื่องการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ หรือที่เรียกกันติดปากว่า PMQA  และล่าสุดคือระบบบริหารผลการปฏิบัติงานหรือที่รู้จักกันในมิติของการถ่ายทอดตัวชี้วัดจากระดับองค์การสู่ระดับบุคคล ซึ่งโดยสรุปอาจกล่าวได้ว่า
(ระบบการควบคุมภายในและการบริหารความเสี่ยง  คือเครื่องมือของฝ่ายบริหารที่ใช้ในการเพิ่มประสิทธิภาพในการปฏิบัติงานให้บรรลุเป้าหมาย เริ่มดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ ๒๕๔๖
(คำรับรองการปฏิบัติราชการประจำปีของส่วนราชการคือเครื่องมือการประเมินผล   ความคุ้มค่าของเงินงบประมาณที่ส่วนราชการได้รับ เริ่มดำเนินการมาตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ ๒๕๔๗
(การพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ เป็นพระเอกของเครื่องมือการบริหารจัดการองค์การ ซึ่งสำนักงาน ก.พ.ร.ได้ส่งเสริมและสนับสนุนให้ส่วนราชการนำไปใช้ในการประเมินองค์การ        ด้วยตนเองในทุกมิติ เพื่อให้มองเห็นความสำเร็จและจุดบกพร่องที่ต้องมีการแก้ไขและใช้เป็นแนวทางในการปรับปรุงระบบบริหารจัดการภายในองค์การให้มีคุณภาพเทียบเท่ามาตรฐานสากล เริ่มดำเนินการมาตั้งแต่ปีงบประมาณ พ.ศ ๒๕๔๙
(ระบบบริหารผลการปฏิบัติงาน คือเครื่องมือในการแปลงระบบการประเมินผลการปฏิบัติราชการของส่วนราชการจากระดับองค์การสู่ระดับบุคคล เริ่มดำเนินการในปีงบประมาณ พ.ศ ๒๕๕๓
ทุกเครื่องมือที่กล่าวถึงข้างต้น กลุ่มพัฒนาระบบบริหาร ในฐานะหน่วยงานรับผิดชอบ     ด้านการพัฒนาระบบบริหาร กปส. ได้ดำเนินการส่งเสริมความรู้ สร้างความเข้าใจในเครื่องมือต่าง ๆ ให้แก่บุคลากรของ กปส. ผ่านการอบรม การประชุมสัมมนาเชิงปฏิบัติการ การให้คำปรึกษา การประชาสัมพันธ์เผยแพร่ทุกรูปแบบ อาทิ การนิเทศงาน การจัดทำคู่มือ จัดบอร์ดประชาสัมพันธ์ จัดชุดนิทรรศการเคลื่อนที่และเผยแพร่ประชาสัมพันธ์ผ่านสื่อไอทีในระบบอินทราเน็ตของ กปส. อย่างต่อเนื่อง
ในปีงบประมาณ พ.ศ ๒๕๕๓ เครื่องมือดังกล่าวข้างต้นก็ยังคงดำเนินการโดยผ่านกิจกรรมการดำเนินงานตามแผนปฏิบัติการที่ได้กำหนดไว้ทุกกิจกรรม ซึ่งหากถามว่าการพัฒนาระบบบริหารของ กปส. มีความก้าวหน้าและประสบความสำเร็จมากน้อยแค่ไหน คงตอบได้อย่างภาคภูมิใจว่า “สอบผ่านในระดับดี” (วัดจากค่าคะแนนคำรับรองการปฏิบัติราชการ ซึ่งได้ค่าคะแนนรวม ๔ มิติ เท่ากับ ๓.๖๘๗๑ จากคะแนน   เต็ม ๕) ซึ่งก็ยังมีจุดอ่อนและข้อบกพร่องที่ต้องพัฒนาต่อไป ทั้งนี้ก็อย่างที่กล่าวในตอนต้นว่าความก้าวหน้าของระบบบริหารของ กปส. เปรียบเทียบได้เหมือนเด็กวัย ๘ ขวบ ซึ่งเป็นวัยที่เริ่มรับรู้ และอยากต่อยอดความรู้จากพ่อแม่ครูอาจารย์และสังคมรอบข้างอีกมากมายเพื่อให้มีความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องมากยิ่งขึ้น การพัฒนาระบบบริหารของ กปส.ก็เช่นกันที่ยังคงต้องอาศัยเวลาและการเรียนรู้แลกเปลี่ยนประสบการณ์ร่วมกัน      ของบุคลากรในองค์การอย่างต่อเนื่อง 
แต่หากมองในมุมของความก้าวหน้าก็อาจพูดได้อย่างภาคภูมิใจว่าระบบบริหารของ กปส. เริ่มใกล้เคียงกับมาตรฐานสากล ที่กล่าวเช่นนี้สามารถยืนยันได้จากหลักฐานเชิงประจักษ์ของผลการดำเนินงาน   ในแต่ละเรื่อง ดังนี้
(คำรับรองการปฏิบัติราชการประจำปีของ กปส. ได้ผลงานค่าคะแนนที่สอบผ่านทุกปี   (ค่าคะแนนปี ๒๕๔๘-๒๕๕๓ =  ๔.5301, ๔.3432, 3.8998, 4.0641, 3.6736 และ ๓.๖๘71 ตามลำดับ) ซึ่งจะสังเกตได้ว่าค่าคะแนนที่ได้รับขึ้น-ลงทุกปีสาเหตุอันเนื่องมาจากเกณฑ์การประเมินที่ยากมากขึ้น
(กปส.มีระบบควบคุมภายในทุกสำนัก/กอง และเป็นไปตามระเบียบของคณะกรรมการตรวจเงินแผ่นดินทุกประการ และมีการวิเคราะห์และจัดทำแผนบริหารความเสี่ยงตามมาตรฐาน COSO ซึ่งกำหนดให้ส่วนราชการต้องวิเคราะห์และจัดทำแผนบริหารความเสี่ยงในโครงการที่สำคัญ
(ด้านการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ ได้ปรับปรุงระบบบริหารจัดการ         ที่เกี่ยวกับผู้รับบริการและผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย และสามารถประกาศมาตรฐานกระบวนการให้บริการ หรือกระบวนการสร้างคุณค่าขององค์การได้แก่ กระบวนการผลิตและเผยแพร่ข่าววิทยุกระจายเสียง/ กระบวนการผลิตและเผยแพร่ข้อมูลข่าวสาร (สปอต/รายการ) ทั้งทางวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์/ กระบวนการผลิตและเผยแพร่สื่อ (สปอต/รายการ) เพื่อการประชาสัมพันธ์ทั้งทางวิทยุกระจายเสียงและวิทยุโทรทัศน์ / กระบวนการจัดการฝึกอบรมทางวิชาการและวิชาชีพด้านการประชาสัมพันธ์และสื่อสารมวลชน / กระบวนการผลิตและเผยแพร่ข่าวสารผ่านสื่ออินเทอร์เน็ต / กระบวนการถ่ายทอดสดทางโทรทัศน์ / กระบวนการจัดแถลงข่าว / กระบวนการจัดสื่อมวลชนสัญจร / กระบวนการผลิตสื่อสิ่งพิมพ์ภาษาอังกฤษ /กระบวนการจัดการข้อร้องเรียนสื่อวิทยุกระจายเสียง และกระบวนการจัดทำแผนประชาสัมพันธ์ระดับพื้นที่ ตลอดจนยังมีคู่มือกระบวนงานงานสนับสนุนครบทุกสำนัก/กอง
ในส่วนของการเปิดโอกาสให้ประชาชนเข้ามามีส่วนร่วมในการบริหารราชการ กปส. ได้จัดทำโครงการสนับสนุนการมีส่วนร่วมของภาคประชาชนในงานประชาสัมพันธ์และสื่อสารมวลชน ด้วยการ       เปิดโอกาสให้มีคณะทำงานภาคประชาชนเข้าร่วมบริหารจัดการเพื่อพัฒนารายการวิทยุกระจายเสียงและรายการวิทยุโทรทัศน์ (สถานีวิทยุ ๗๒ แห่ง, สถานีวิทยุโทรทัศน์ ๔ แห่ง สถานีละ ๑ รายการ) นอกจากนี้ยังได้จัดระบบสวัสดิการจัดรถบริการรับ-ส่งบุคลากร จาก กปส.-ซอยอารีย์ ฯลฯ 
เป้าหมายการพัฒนาระบบราชการ กปส.ในอนาคต ยังคงให้ความสำคัญกับระบบ  การบริหารจัดการภาครัฐแบบธรรมาภิบาล (Good Governance) ซึ่งเป็นเป้าหมายที่ต้องกำหนดเส้นทางเดินในแต่ละปีให้ชัดเจน เพื่อให้สามารถบรรลุเป้าหมายได้ภายในระยะเวลา ๕ ปีนับจากปัจจุบันเป็นต้นไป
