ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC.)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว  กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๒๘ มีนาคม - ๔ เมษายน  ๒๕๕๔
การเมือง / เศรษฐกิจ / ความมั่นคง / สังคม
	ลำดับที่
	ประเด็น
	แนวทางการประชาสัมพันธ์

	๑.
	งานเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จ
พระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิมพระชนมพรรษา ๗ รอบ 
๕ ธันวาคม ๒๕๕๔
	· ประชาสัมพันธ์กิจกรรม จัดโต๊ะหมู่บูชาพร้อมพระบรมฉายา ลักษณ์/พระบรมสาทิสลักษณ์    
    ธงชาติไทย และ ภปร. ตามสถานที่ของหน่วยงาน / องค์กร และอาคารบ้านเรือนที่พักอาศัย  
    เพื่อเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เนื่องในโอกาสพระราชพิธีมหามงคลเฉลิม 
    พระชนมพรรษา ๗ รอบ ๕ ธันวาคม ๒๕๕๔    

	๒.
	แผนปฏิบัติการปฏิรูปประเทศไทย
	-  ประชาสัมพันธ์และติดตามขยายผลแผนปฏิบัติการปฏิรูปประเทศไทย ในเรื่อง  การจัดตั้งศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก , การจัดสวัสดิการแก่เด็กก่อนวัยเรียนในพื้นที่ก่อสร้าง , การรับเด็กทำงานระหว่างเรียน (ภาคเอกชน) การเปิดรับบัณฑิตอาสา / นักศึกษาฝึกสอนในโรงเรียนชนบท , การแจกจ่าย คู่มือประชาชนด้านกระบวนการยุติธรรม , คนไทยเท่าเทียมหาบเร่แผงลอยทำมาหากินเป็นธรรม 
(เพิ่มจุดผ่อนผันให้แม่ค้าหาบเร่แผงลอย 

	๓.
	 น้ำท่วม/ภัยแล้ง
	1. ให้หน่วยงาน กปส. ในพื้นที่ที่ประสบอุทกภัยเรงประชาสัมพันธสถานการณ  แจงเตือนประชาชนประชาสัมพันธ์การชวยเหลือของรัฐบาล พร้อมแจ้งหมายเลขโทรศัพท์หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง  
2. ให้หน่วยงาน กปส.รายงานสถานการณ์ภัยแล้งในพื้นที่ ผลกระทบต่อประชาชน พืช และสัตว์ 

	๔.
	 การเตรียมการเลือกตั้ง
	-   ประชาสัมพันธ์ ให้ทุกฝ่ายช่วยกันสร้างบรรยากาศประชาธิปไตย ให้ทุกกลุ่มรณรงค์หาเสียงเลือกตั้งโดยอิสรเสรี แข่งขันเสนอนโยบายในการบริหารประเทศ เสนอตัวบุคคลที่จะทำหน้าที่บริหารประเทศให้ประชาชนตัดสินใจเลือกโดยอิสระ

	๕.
	ขยายผลรายการเชื่อมั่นประเทศไทย
กับนายกฯอภิสิทธิ์
	 - ให้หน่วยงาน กปส.ดำเนินการขยายผลตามประเด็นที่ IOC สรุปประจำสัปดาห์ (เอกสารแนบ)   


หมายเหตุ :   ให้ทุกหน่วยงานในสังกัด กปส. (สทท., สวท., สปข.1-8, ส.ปชส.) จัดทำแผนประชาสัมพันธ์การเลือกตั้งและจัดทำแผนประชาสัมพันธ์ภัยแล้ง 
โดยส่งมายังศูนย์ IOC ในวันพุธที่ ๓๐ มีนาคม ๒๕๕๔ 

รายการเชื่อมั่นประเทศไทยกับนายกฯ อภิสิทธิ์
วันอาทิตย์ที่ ๒๗ มีนาคม ๒๕๕๔
นายกรัฐมนตรีเชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้องมาประชุมร่วมกัน เพื่อทำแผนป้องกันและเตรียมรับมือภัยพิบัติ หลังเกิดเหตุน้ำท่วมในหลายจังหวัดในพื้นที่ภาคใต้ และเหตุการณ์แผ่นดินไหวในประเทศพม่า ดังนี้ นางจีราวรรณ บุญเพิ่ม ปลัด กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร นายวิบูลย์ สงวนพงศ์ อธิบดีกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
นายต่อศักดิ์ วานิชขจร อธิบดีกรมอุตุนิยมวิทยา และ น.อ. สมศักดิ์ ขาวสุวรรณ  ผู้อำนวยการศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ  โดยมีการประชุมทางไกลผ่านระบบ VDO Conference ไปยัง 4 จังหวัดที่ประสบภัยน้ำท่วม และผลกระทบแผ่นดินไหว ประกอบด้วย จังหวัดนครศรีธรรมราช จังหวัดพัทลุง จังหวัดเชียงราย และจังหวัดน่าน
๑. สถานการณ์น้ำท่วมและการช่วยเหลือประชาชนในพื้นที่ภาคใต้
    ๑.๑ นายธีระ มินทราศักดิ์ ผู้ว่าราชการจังหวัดนครศรีธรรมราช จากเหตุฝนตกหนักติดต่อกันมาตั้งแต่วันที่ 23 มีนาคม 2554 ทางจังหวัดได้ประกาศพื้นที่ประสบภัยพิบัติฉุกเฉิน 21 อำเภอ 115 ตำบล 722 หมู่บ้าน ซึ่งขณะนี้จากการสำรวจเบื้องต้นประชาชนในพื้นที่ต้นน้ำที่บริเวณลาดเชิงเขา และที่ลุ่มต่ำได้รับความเดือดร้อน นอกจากนั้น จากการสำรวจสิ่งสาธารณประโยชน์ได้รับความเสียหาย พบว่าถนนเสียหาย จำนวน 345 สาย และพื้นที่การเกษตรได้รับผลกระทบประมาณ 150,000 ไร่ 
         การให้ความช่วยเหลือ จังหวัดบูรณาการร่วมกับทางทหาร ตำรวจ และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น มูลนิธิ ภาคเอกชน อาสาสมัครต่าง ๆ นำเรือท้องแบนออกช่วยเหลือพี่น้องประชาชนผู้ประสบภัย จำนวน 51 ลำ เพื่อการช่วยเหลือพี่น้องประชาชนที่ติดค้างอยู่ในบ้าน หรือพื้นที่เสี่ยงภัย การมอบถุงยังชีพและซ่อมแซมบ้านที่ได้รับความเสียหายบางส่วนได้ให้ท้องถิ่นดำเนินการช่วยเหลือเป็นการเร่งด่วน และได้กำชับองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น อำเภอ กำนัน ผู้ใหญ่บ้าน อาสาสมัคร ในพื้นที่เฝ้าระวังตลอด เพื่อการเตรียมการอพยพในการช่วยเหลือพี่น้องประชาชนอย่างทันท่วงที 
๑.๒ นายกรัฐมนตรี  แจ้งว่า ในพื้นที่เสี่ยงจากดินถล่มและอ่างเก็บน้ำ ให้มีการดำเนินการเรื่องของการอพยพแจ้งเตือน และเรื่องของการช่วยเหลือ หากวงเงินสำรองของทางจังหวัดไม่เพียงพอ ได้มอบหมายให้ท่านรัฐมนตรีสาทิตย์ 
วงศ์หนองเตย เข้าไปประสานงานที่จะช่วยเหลือเพิ่มเติมเพื่อสามารถที่จะรับมือกับสถานการณ์ได้ 
๑.๓ นายพิสิษฐ์ บุญช่วง ผู้ว่าราชการจังหวัดพัทลุง  แจ้งว่า จากเหตุฝนตกหนักในระหว่างวันที่ 23 - 25 มีนาคม๒๕๕๔ ที่ผ่านมา ทำให้เกิดความเดือดร้อนแก่พี่น้องราษฎรในจำนวน 8 อำเภอ 41 ตำบล 347 หมู่บ้าน ซึ่งทางจังหวัดได้ประกาศเขตพื้นที่ดังกล่าวเป็นเขตพื้นที่ประสบภัยพิบัติกรณีฉุกเฉิน เพื่อดำเนินการช่วยเหลือตามระเบียบของกระทรวงการคลังเป็นที่เรียบร้อย 

     การช่วยเหลือเบื้องต้น ส่วนแรก หน่วยงานและบุคลากรในพื้นที่ ไม่ว่าจะเป็นกำนัน ผู้ใหญ่บ้าน องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น นายอำเภอ และข้าราชการในอำเภอ ต่างระดมกำลังช่วยเหลือพี่น้องประชาชน ในการอพยพพี่น้องประชาชนขึ้นไปอยู่บนที่สูงบางส่วน รวมทั้งสิ่งของและสัตว์เลี้ยงต่าง ๆ ส่วนที่สอง เหล่ากาชาด จังหวัดพัทลุง ได้ระดมกำลังออกไปเยี่ยมเยียนเพื่อให้กำลังใจกับพี่น้องประชาชน พร้อมมอบสิ่งของช่วยเหลือ ในส่วนที่สาม หน่วยทหารในพื้นที่คือกองพันทหารช่างที่ 402 ก็ได้จัดกำลังออกไปช่วยเหลือพี่น้องประชาชนที่ประสบอุทกภัย และได้รับความเดือดร้อนโดยทั่วถึงกัน และส่วนสุดท้าย ได้จัดตั้งศูนย์เฉพาะกิจ เพื่อรวบรวมความสูญเสีย ความเสียหาย และได้ช่วยเหลือพี่น้องประชาชน 
โดยประสานงานกับส่วนราชการอื่น ๆ
- ๒ -

๑.๔ นายวิบูลย์ สงวนพงศ์  อธิบดีกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ส่วนของกรมป้องกันและบรรเทา
สาธารณภัยที่ร่วมมือกับหน่วยงานต่าง ๆ ในการจัดตั้งศูนย์เพื่อป้องกันอุทกภัย วาตภัย และดินโคลนถล่มได้มีการเตรียมความพร้อมร่วมกับจังหวัดและภาคส่วนในระดับพื้นที่ ทั้งในเรื่องของระบบการเตือนภัย การระวัง การอพยพ การเฝ้าติดตามข่าวสารของทางราชการ การแจ้งเตือนภัย และการช่วยเหลือต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็นเรือท้องแบนพร้อมเครื่องยนต์ 
เรือพาย หรือว่าเครื่องยนต์แบบหางยาว เจ้าหน้าที่ชุดเคลื่อนที่เร็ว เช่น ดีอาร์ที 


๒. รายงานผลกระทบและความเสียหายในพื้นที่ภาคเหนือจากเหตุการณ์แผ่นดินไหวที่ประเทศพม่า
    ๒.๑ นายสมชัย หทยะตันติ  ผู้ว่าราชการจังหวัดเชียงราย รายงานว่า จังหวัดเชียงราย ได้รับความเสียหาย 15 อำเภอ ราษฎรได้รับความเดือน 89,186 คน ทั้งหมด 34,650 ครัวเรือน กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ได้เข้าไปให้ความช่วยเหลือเบื้องต้น พร้อมจัดเจ้าหน้าที่เฝ้าระวัง ติดตามสถานการณ์อย่างต่อเนื่อง
    ๒.๒ พระครูวิจารณ์ธรรมสุนทร เจ้าอาวาสวัดพระธาตุเจดีย์หลวง อำเภอเชียงแสน จังหวัดเชียงราย  พระธาตุเจดีย์หลวงได้รับความเสียหายเป็นอย่างมาก จากเหตุการณ์แผ่นดินไหว ซึ่งทำให้ยอดพระเจดีย์ที่มีอายุกว่า 680 ปี ได้หักจากกัน หล่นลงมาถึงพื้นและกระแทกพระธาตุที่อยู่เป็นบริวาร ได้รับความเสียหายเป็นอย่างมาก  ช่วยพิจารณาให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องดูแลเป็นกรณีเร่งด่วน 

๒.๓ นายเสนีย์ จิตตเกษม  ผู้ว่าราชการจังหวัดน่าน เกิดผลกระทบกับโบราณสถานในวัด 2 แห่ง แห่งแรกคือวัดพระธาตุแช่แห้ง และ วัดภูมินทร์ และทางจังหวัดได้มีการแจกคู่มือของกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย 
๒.๔ นาวาอากาศเอก สมศักดิ์ ขาวสุวรรณ ผู้อำนวยการศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ รายงานว่า ศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ  มีหน้าที่ที่เฝ้าระวังตลอด 24 ชั่วโมง และรวบรวมข้อมูลข่าวสารที่เกี่ยวข้องกับภัยพิบัติทางธรรมชาติจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องทั้งภายในและต่างประเทศ นำมาวิเคราะห์เกี่ยวกับผลกระทบ และแจ้งเตือนไปยังประชาชน โดยผ่านระบบต่าง ๆ ไม่ว่าจะเป็น SMS สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย สถานีโทรทัศน์รวมการเฉพาะกิจฯ ระบบสื่อสารวิทยุ VHF ผ่านยังหน่วยงานกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย หน่วยงานท้องถิ่น หน่วยงานระดับอำเภอ โดยเรามีระบบฮอตไลน์ ซึ่งสามารถดำเนินการได้ทันที และจะมีแนวทางในการอพยพต่าง ๆ โดยดำเนินการให้ไปเป็นตามแผนที่ได้มีการฝึกซ้อมและมีการดำเนินการร่วมกันมา 
๒.๕ นายกรัฐมนตรี แจ้งให้ประชาชนทราบเกี่ยวกับความปลอดภัยของอาคารต่าง ๆ โดยดำเนินการให้มีการสำรวจ และให้คำแนะนำกับเจ้าของอาคารเกี่ยวกับการเสริมความแข็งแรงอย่างไร โดยเฉพาะอาคารที่ไม่ได้มีโครงสร้าง
ที่รองรับกับความรุนแรงของแผ่นดินไหว โดยเฉพาะในพื้นที่ภาคเหนือ 

๓. นายกรัฐมนตรี กล่าวขอบคุณสมาชิกวุฒิสภาที่ผ่านงบประมาณกลางปีและขอขอบคุณสมาชิก
สภาผู้แทนราษฎรที่ให้ความร่วมมืออย่างดีในการผ่านกฎหมาย 3 ฉบับ เพื่อเตรียมความพร้อมสำหรับการเลือกตั้งทั่วไปที่จะมีขึ้น หลังจากการยุบสภาฯ ที่จะเกิดขึ้นภายในสัปดาห์แรกของเดือนพฤษภาคม
๔. นโยบายหลักของรัฐบาล

๔.๑ ปัญหาราคาสินค้าอุปโภคบริโภคปรับตัวสูงขึ้น  ราคาสินค้าอุปโภคบริโภคที่มีการปรับราคาขึ้นประมาณ 30 เปอร์เซ็นต์ เช่น น้ำมัน เครื่องแกง เนื้อสัตว์ น้ำตาล กะทิ พืชผักผลไม้ เป็นต้น โดยพ่อค้า แม่ค้าร้านอาหารประเภทต่าง ๆ ยังยืนยันว่าขณะนี้ยังไม่มีการปรับราคาเพิ่มขึ้น แต่อาจจะมีการลดปริมาณลงบ้างในบางรายการ 
๔.๒ ปัญหาราคาไข่แพงและขาดแคลน  กำลังให้หน่วยงานที่เกี่ยวข้องไปตรวจสอบเรื่องดังกล่าว

๔.๓ ราคาน้ำมัน กำลังตรวจสอบโดยเฉพาะแก๊สโซฮอล์กับเบนซิน 91 ที่ราคาห่างกันอยู่ประมาณ 6 บาท 
และรถเก่าไม่สามารถใช้แก๊สโซฮอล์ได้ 
๔.๔  ไฟฟ้าฟรีกรณีของบ้านเช่า ปัญหาดังกล่าวยังไม่สามารถแก้ไขได้ เนื่องจากเป็นมิเตอร์รวม 
ถ้าแบ่งคนเช่าจะไม่ได้รับสิทธิ์ แต่จะพยายามหาแนวทางแก้ไขปัญหาว่าจะใช้วิธีการใดต่อไป






