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กองกำลังของไทยและกัมพูชาปะทะกันเป็นเวลาหลายชั่วโมงตามแนวชายแดนใกล้ปราสาทตาเมือนธม และปราสาทตาควายในจังหวัดสุรินทร์เช้าตรู่วันนี้ (๒๒ เม.ย.๕๔) ทำให้ทหารของทั้งสองฝ่ายเสียชีวิตรวม ๖ นาย  ฝ่ายไทยระบุว่ากัมพูชาเป็นฝ่ายเปิดฉากยิงก่อนในขณะที่กองกำลังของไทยกำลังออกลาดตระเวณตามปกติ แต่ฝ่ายกัมพูชากล่าวหาฝ่ายไทยว่าโจมตีทหารกัมพูชาอย่างก้าวร้าว     
	สื่อต่างประเทศหลายแห่งต่างรายงานข่าวการปะทะครั้งใหม่บริเวณชายแดนไทย-กัมพูชาครั้งล่าสุดซึ่งถือว่าเป็นครั้งแรกนับตั้งแต่ทหารของทั้งสองฝ่ายใช้อาวุธระดมยิงใส่กันเมื่อเดือนกุมภาพันธ์ที่ผ่านมา พร้อมทั้งระบุว่าทั้งไทยและกัมพูชาต่างกล่าวหาซึ่งกันและกันว่าอีกฝ่ายหนึ่งเปิดฉากยิงก่อน ขณะเดียวกันก็นำเสนอข้อมูลเกี่ยวกับปราสาทตาเมือนธมว่าเป็นอีกจุดหนึ่งที่ไทยและกัมพูชามีความขัดแย้งกันเพราะต่างฝ่ายต่างอ้างสิทธิ์ในปราสาทแห่งนี้ นอกจากนี้ยังรายงานความวิตกกังวลของนานาชาติต่อการปะทะครั้งใหม่ระหว่างไทยและกัมพูชาทั้งอินโดนีเซีย และสิงคโปร์ที่ต่างเรียกร้องให้ทั้งสองฝ่ายใช้ความยับยั้งชั่งใจและใช้ช่องทางการเจรจาเพื่อแก้ไขปัญหาความขัดแย้ง  ขณะเดียวกันก็มองว่าปัญหาชายแดนไทย-กัมพูชาที่ความตึงเครียดขึ้นในช่วงเวลาไม่กี่เดือนมานี้ ส่วนหนึ่งมีสาเหตุมาจากกลุ่มชาตินิยมที่ประท้วงกดดันรัฐบาลของนายอภิสิทธิ์ในปัญหาขัดแย้งเรื่องดินแดนระหว่างไทยกับกัมพูชา นอกจากนี้ ในอดีตที่ผ่านมารัฐบาลไทยและกัมพูชามักปลุกกระแสชาตินิยมเพื่อหันเหความสนใจของประชาชนไปจากปัญหาการเมืองภายในประเทศ  
	รายงานข่าวด้วยความระมัดระวังและยึดข้อมูลของกระทรวงการต่างประเทศเป็นหลัก เพราะข้อพิพาทชายแดนระหว่างไทยและกัมพูชาเป็นประเด็นปัญหาที่มีความละเอียดอ่อน และอาจส่งผลกระทบต่อความสัมพันธ์ระหว่างสองประเทศในช่วงเวลาที่ทั้งสองฝ่ายกำลังหาทางแก้ปัญหาด้วยการเจรจา 
       


ผู้รายงาน : นางสาววราภรณ์ ยังรอต  
