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ประจำวันที่ :   ๑๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๕
	แหล่งข่าว
	หัวข้อข่าว
	ประเด็นเพื่อพิจารณา

	-The Daily Star
-ABC News

-Reuters

-Business Week

-Boston.com
-Firstpost.com

-HAARETZ.com

-Huffington Post

-The Miami Herald

-The Independent

-World of Judaica

-Indian Express 
-CNN International

-The Jerusalem Post

-The Times Of India


	-Hezbollah Denies Role in India, Thailand, Georgia Attacks
-Hezbollah Denies Attacks on Israeli Missions

-HezBollah Denies Role in Attack on Israel’s Missions

-Hezbollah Leader Says Group not Involved in Bombings of Israelis

-Hezbollah Leader Denies Links to Recent Attacks

-Iran Won’t Ditch Nuke Dreams, But Won’t Start a War Either

-US Intelligence Chief : Iran not Close to Dropping Nuclear Plan

-Thailand: Iranians’ Targets Were Israeli Diplomats

-Thailand : Iranians’ Targets Were Israeli Diplomats

-Iranians Were Plotting to Attack Israeli Diplomats in Bangkok

-Jews around the World Beef up Security in Wake of Asia Attacks

-Israel Wants India to Back UN Resolution on Iran Attacks

-Hezbollah Denies It Had Role in Recent Bombings of Israeli Targets

-Hezbollah Denies Role in Attacks on Diplomats 

-Israelis Targets of Terror Plot : Thai Top Cop
	-เหตุระเบิดในไทยทำให้คำแถลงเมื่อเดือนมกราคมของไทยว่าไทยไม่ใช่เป้าหมายของการก่อการร้ายไม่มีน้ำหนัก 
-ความกังวลของสาธารณชนเรื่องความปลอดภัย
-ความเชื่อมั่นของนักท่องเที่ยว และนักลงทุน


สรุปความคิดเห็นของสื่อในภาพรวม
สำนักข่าวต่างประเทศส่วนใหญ่ต่างรายงานถ้อยแถลงเมื่อวานนี้ (๑๖ ก.พ.๕๕) ของผู้นำกลุ่มฮิซบอลเลาะห์ที่ออกมาปฏิเสธว่าไม่มีส่วนเกี่ยวข้องกับเหตุระเบิดโจมตีเป้าหมายของอิสราเอลที่เกิดขึ้นในอินเดีย ไทย หรือจอร์เจียเมื่อต้นสัปดาห์นี้ พร้อมทั้งรายงานคำชี้แจงของผู้บัญชาการตำรวจแห่งชาติของไทยที่ระบุว่าเหตุระเบิดในไทยมีเป้าหมายที่นักการทูตอิสราเอล     
สื่อต่างประเทศมองว่าการยอมรับของไทยว่า การวางแผนก่อเหตุร้ายเกิดขึ้นในไทย  โดยพุ่งเป้าไปที่นักการทูตอิสราเอลขัดแย้งกับคำแถลงปฏิเสธเมื่อเดือนมกราคมว่าไทยไม่ใช่เป้าหมายของการก่อการร้าย แต่ถูกใช้แค่เป็น
ฐานในการวางแผนก่อเหตุ  จากกรณีที่ตำรวจจับชาวสวิสเชื้อสายเลบานอนที่มีส่วนเกี่ยวข้องกับกลุ่มฮิซบอลเลาะห์ 
สื่อต่างประเทศรายงานความเคลื่อนไหวของอิสราเอลว่า อิสราเอลได้ขอให้อินเดียช่วยสนับสนุนร่างมติประณามอิหร่านในคณะมนตรีความมั่นคงแห่งสหประชาชาติกรณีเหตุระเบิดในอินเดีย จอร์เจีย และไทย เพราะเชื่อว่าอิหร่านและกลุ่มฮิซบอลเลาะห์อยู่เบื้องหลังเหตุระเบิดทั้งหมด และอิสราเอลต้องการให้อินเดียมองเหตุระเบิดที่เกิดขึ้นในอินเดียว่าเป็นการโจมตีอินเดีย ไม่ใช่อิสราเอล แต่อินเดียไม่ต้องการถูกดึงเข้าไปเกี่ยวข้องกับการต่อสู้ระหว่างอิสราเอลกับอิหร่าน โดยอินเดียยังไม่ได้สรุปว่าเหตุการณ์ระเบิดในอินเดียมีอิหร่านเข้าไปพัวพัน ปัญหาเริ่มซับซ้อนเมื่อทั้งอิสราเอลและอินเดียถูกดึงเข้าสู่การก่อการร้ายที่ปากีสถานให้การสนับสนุน อิสราเอลมองว่าทั้งตนและอินเดียต่างตกเป็นเหยื่อของการก่อการร้าย ทั้งสองฝ่ายจึงควรผนึกกำลังเป็นอันหนึ่งอันเดียวกัน 
ขณะเดียวกันสื่อก็ได้รายงานความเห็นของเจ้าหน้าที่หน่วยข่าวกรองสหรัฐที่ประเมินสถานการณ์ว่าอิหร่านมีขีด
ความสามารถทางวิทยาศาสตร์ที่จะผลิตอาวุธนิวเคลียร์ได้ในท้ายที่สุด และอิหร่านจะตอบโต้ถ้าที่ตั้งทางนิวเคลียร์
ของตนถูกโจมตี โดยอิหร่านอาจปิดช่องแคบฮอร์มุซซึ่งเป็นเส้นทางค้าน้ำมันทางทะเลที่ใหญ่ที่สุดของโลกชั่วคราว และอาจโจมตีสหรัฐกับกลุ่มพันธมิตรด้วยขีปนาวุธ อย่างไรก็ตาม อิหร่านไม่น่าจะเป็นฝ่ายเปิดฉากทำสงครามก่อน หรือจงใจยั่วยุให้เกิดความขัดแย้งเช่นนั้น เจ้าหน้าที่สหรัฐเชื่อว่าจนถึงขณะนี้อิหร่านยังไม่ตัดสินใจว่าจะสร้างอาวุธนิวเคลียร์หรือไม่ เพราะคงต้องวิเคราะห์ความคุ้มค่าในเรื่องนี้ก่อน แต่อิหร่านคงไม่สยบต่อแรงกดดันของนานาชาติจนยอมเลิกล้มโครงการนิวเคลียร์ของตน
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