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ประจำวันที่ :     3 กรกฎาคม 2555
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	 -NASA Cancels Thailand Project Amid Controversy

-Nasa Cancels Climate Study After Thailand Delays Approval
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-NASA Cancels Climate Study Project in Thailand

-NASA Cancels Ambitious Climate Study in Thailand


	 ผลกระทบต่อภาพลักษณ์ประเทศจากการที่นาซ่ายกเลิกโครงการศึกษาอากาศในไทย


สรุปความคิดเห็นของสื่อในภาพรวม

สื่อต่างชาติได้รายงานข่าวเกี่ยวกับการที่องค์การบริหารการบินและอวกาศแห่งชาติสหรัฐอเมริกา(NASA) ยกเลิกโครงการศึกษาอากาศในประเทศไทย เนื่องจากการตัดสินใจที่ล่าช้าของรัฐบาลไทยในการอนุญาตให้นาซ่าเข้ามาดำเนินโครงการนี้ ประกอบกับการคัดค้านของพรรคฝ่ายค้านและนักเคลื่อนไหวบางกลุ่ม
ก่อนหน้านี้นาซ่าได้ยื่นขอใช้สนามบินอู่ตะเภาและให้นักวิทยาศาสตร์ไทยเข้าร่วมวิจัยในโครงการศึกษาความสัมพันธ์ของเมฆที่มีผลกระทบในภูมิภาคเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ แต่เนื่องจากไม่ได้รับการอนุมัติจากไทยในช่วงเวลาที่เหมาะสม ซึ่งเอื้อแก่การดำเนินโครงการทั้งการขนส่งอุปกรณ์และการสำรวจทางวิทยาศาสตร์ 

สื่ออย่าง Bloomberg ได้รายงงานอ้างตามคำให้ชี้แจงทางอีเมลของนางคริสติน นีดเลอร์ (Kristin Kneedler) โฆษกสถานเอกอัครราชทูตอเมริกาประจำประเทศไทย ว่าการที่นาซ่าไม่สมารถดำเนินโครงการนี้ได้เนื่องจากเงื่อนไขของเวลา โดยระยะเวลาที่เหมาะสมที่สุดสำหรับการวิจัยคือระหว่างเดือนสิงหาคม และกรกฎาคม และขณะนี้ยังไม่สามารถยืนยันได้ว่าปีหน้านาซ่าจะกลับมาดำเนินโครงการนี้ในประเทศไทยอีกหรือไม่
และสื่ออย่าง The Washington Post รายงานว่าข่าวการจะเข้ามากดำเนินโครงการวิจัยของนาซ่าครั้งนี้ได้ก่อให้เกิดกระแสวิพากษ์วิจารณ์อย่างแพร่หลายในประเทศไทย โดยพรรคประชาธิปปัตย์ ฝ่ายค้านรัฐบาล ซึ่งอ้างว่าโครงการนี้จะส่งผลต่อความมั่นคงของประเทศ นอกจากนี้ The Washington Post ยังได้รายงานอ้างตามคำให้สัมภาษณ์ของรองศาสตราจารย์ ดร. เสริม จันทร์ฉาย ภาควิชาฟิสิกส์ มหาวิทยาลัยศิลปากร ในฐานะผู้ประสานงานระหว่างมหาวิทยาลัยศิลปากรกับองค์การนาซ่าเกี่ยวกับการดำเนินโครงการนี้ว่า ประเทศไทยได้พลาดโอกาสที่สำคัญยิ่งที่จะได้เรียนรู้จากการดำเนินโครงการนี้ โดยเฉพาะการศึกษาด้านอากาศในภูมิภาค รวมถึงปัญหาน้ำท่วม ความแห้งแล้ง และภัยธรรมชาติต่างๆ และยิ่งไปกว่านั้นการยกเลิกโครงการนี้ส่งผลต่อความเชื่อมั่นของประเทศไทยต่อเวทีวิทยาศาสตร์นานาชาติอีกด้วย
สำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ  กรมประชาสัมพันธ์ | 
เลขที่ ๙  ซอยอารีย์สัมพันธ์ ถนนพระราม ๖  แขวงสามเสนใน  เขตพญาไท  กรุงเทพฯ  ๑๐๔๐๐

