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ประมวลผลการรายงานข่าวและทัศนะสื่อมวลชนต่างประเทศ
จากสำนักข่าว/นิตยสาร/หนังสือพิมพ์ต่างประเทศจากสื่ออินเตอร์เน็ต
ระหว่างวันที่ 16-30 มิถุนายน ๒๕๕๕

       
ระหว่างวันที่ 16-30 มิถุนายน ๒๕๕๕ สำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศได้ตรวจสอบทัศนคติสื่อมวลชนต่างประเทศในการรายงานข่าวเกี่ยวกับประเทศไทย และพบว่าในรอบปักษ์นี้ประเด็นที่สื่อต่างประเทศให้ความสนใจมากที่สุดคือความไม่ปลอดภัยของนักท่องเที่ยวต่างชาติในจังหวัดภูเก็ต และการตั้งคำถามเกี่ยวกับการแจกแท็บเล็ตของรัฐบาลต่อการพัฒนาการศึกษาของไทย
๑. ความไม่ปลอดภัยของนักท่องเที่ยวต่างชาติในจังหวัดภูเก็ต
สื่อต่างชาติได้รายงานข่าวเกี่ยวกับอาชญากรรมที่เกิดขึ้นกับนักท่องเที่ยวต่างชาติในภูเก็ต โดยเฉพาะเหตุการณ์ที่นักท่องเที่ยวชาวออสเตรเลียถูกกระชากกระเป๋าและแทงจนเสียชีวิต
วิเคราะห์เนื้อหาและทัศนคติสื่อมวลชนต่างประเทศ
สื่อต่างชาติโดยเฉพาะสื่อออสเตรเลียอย่าง ABC News และ The Sydney Morning Herald ได้ให้ความสนใจกับข่าวการเสียชีวิตของนาง มิเชล สมิธ นักท่องเที่ยวสาวชาวออสเตรเลียอย่างมาก โดยสื่อต่างชาติได้รายงานข่าวการเสียชีวิตของนางสมิธ เกิดจากการที่คนร้ายบุกกระชากกระเป๋าและแทงจนเสียชีวิตบริเวณโรงแรมกะตะธานี ต.กะรน อ.เมือง จ.ภูเก็ต และรายงานอ้างตามกระทรวงต่างประเทศของไทยว่า ทางกระทรวงฯได้ประสานงานพร้อมให้ความช่วยเหลือแก่ครอบครัวของนางสมิธในการจัดการศพกลับไปยังออสเตรเลีย และพร้อมเยียวยาจิตใจของสมาชิกในคณะที่มาท่องเที่ยวกับผู้เสียชีวิต ในขณะที่สื่อบางสำนักรายงานว่าภูเก็ตถือเป็นเมืองแห่งอาชญากรรมในเอเชีย โดยเตือนนักท่องเที่ยวต่างชาติให้หลีกเลี่ยงการมาท่องเที่ยวและทำธุรกิจในภูเก็ต นอกจากนี้ภูเก็ตเป็นเมืองอันตรายสำหรับการท่องเที่ยวทั้งคนไทยและต่างชาติ รวมถึงการรายงานถึงเหตุอาชญากรรมร้ายแรงที่เคยเกิดขึ้นกับชาวไทยและชาวต่างชาติที่ภูเก็ตตั้งแต่ในอดีต จนกระทั่งถึงเหตุการณ์ล่าสุด เช่น ในเดือนมกราคมปีนี้ คดีที่เจ้าของรีสอร์ตหรูหราในภูเก็ตถูกแทงเสียชีวิตนอกสถานบันเทิงตอนกลางคืน คดีที่นักท่องเที่ยวออสเตรเลียถูกกระชากกระเป๋าและถูกแทงจนเสียชีวิตระหว่างกลับจากการเที่ยวกลางคืน บริเวณหาดกะตะในภูเก็ต และคดีล่าสุดที่นางสมิธ และเพื่อน ถูกคนร้ายบุกกระชากกระเป๋า แต่ทั้งสองขัดขืนจึงทำให้นางสมิธจึงถูกแทงเสียชีวิต และขณะที่เพื่อนอีกคนถูกแทงบาดเจ็บสาหัส
          ข้อเสนอแนะ/ข้อสังเกต เพื่อใช้เป็นแนวทางในการประชาสัมพันธ์
           สื่อต่างประเทศบางสำนักรายงานคดีการเสียชีวิตของนางสมิธในภูเก็ตไปทางด้านลบ โดยสะท้อนให้เห็นถึงความไม่ปลอดภัยของนักท่องเที่ยวต่างชาติในภูเก็ต จากการรายงานข่าวคดีนี้ได้ส่งผลลบถึงภาพลักษณ์ของการท่องเที่ยวในภูเก็ตและประเทศไทยอย่างมาก
-๑-
ดังนั้นหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจึงควรร่วมมือกันอย่างจริงจังในการนำเสนอแนวทางแก้ไข พร้อมทั้งเร่งการ
ประชาสัมพันธ์เพื่อเสริมสร้างภาพลักษณ์ที่ดีซึ่งมีอยู่หลากหลาย และจะช่วยเบนความสนใจของนักท่องเที่ยวจาก
ภาพเชิงลบดังกล่าว
  
๒. การแจกแท็บเล็ตของรัฐบาลต่อการพัฒนาการศึกษาของไทย

 สื่อต่างชาติรายงานข่าวเกี่ยวกับการแจกแท็บเล็ตหรือคอมพิวเตอร์ขนาดเล็กของรัฐบาลไทยว่า เป็นความพยายามที่จะยกระดับการศึกษาไทย แต่ในขณะเดียวกันสื่อต่างชาติได้ตั้งคำถามว่าการแจกแท็บเล็ตนี้จะเป็นปัจจัยสำคัญที่จะช่วยพัฒนาการศึกษาไทยได้มากน้อยเพียงใด
    
วิเคราะห์เนื้อหาและทัศนคติสื่อมวลชนต่างประเทศ 
             สื่อต่างประเทศได้รายงานว่า รัฐบาลไทยจะแจกแท็บเล็ตแก่เด็กนักเรียนทุกคน เพื่อที่จะพัฒนาการศึกษาไทยให้ทัดเทียมกับนานาชาติ โดยเป็นส่วนหนึ่งของนโยบาย“หนึ่งนักเรียน หนึ่งแท็บเล็ต” ซึ่งเป็นนโยบายสืบเนื่องมาจากการหาเสียงของพรรคเพื่อไทยในการเลือกตั้งครั้งก่อน นโยบายนี้ได้เรียกคะแนนเสียงให้แก่พรรคเพื่อไทยและนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรีเป็นอย่างมาก และเมื่อไม่นานมานี้ทางรัฐบาลไทยได้ลงนามสัญญากับบริษัทสัญชาติจีนที่มีชื่อว่า Shenzhen Scope Scientific Development  เพื่อจะดำเนินการผลิตแท็บเล็ตจำนวน 400,00เครื่อง ในขณะที่มีบางกลุ่มไม่เห็นด้วยกับนโยบายนี้ โดยอ้างเหตุผลว่าการแจกแท็บเล็ตนี้ไม่ใช่วิธีที่จะช่วยยกระดับการศึกษาของไทยอย่างแท้จริง และเป็นการเบนความสนใจจากปัญหาที่แท้จริงของการศึกษาไทย แม้ว่าในช่วงเวลาสิบปีที่ผ่านมา จำนวนเด็กที่เข้าโรงเรียนจะเพิ่มมากขึ้นก็ตาม แต่คุณภาพของการศึกษากลับลดถอยลง ในขณะที่งบประมาณแผ่นดินส่วนใหญ่ คิดเป็นประมาณร้อยละ 20 ของงบประมาณทั้งหมดจัดสรรให้กับนโยบายด้านการศึกษาก็ตาม ซึ่งงบประมาณด้านนี้เพิ่มขึ้นเป็นสองเท่าจากกว่าสิบปีที่ผ่านมา แต่การสัมฤทธิ์ผลทางการศึกษาของไทยกลับแย่ลงมาก เมื่อเปรียบเทียบกับนานาประเทศและแม้แต่กบัประเทศในภูมิภาคเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ด้วยกันก็ตาม
    
ข้อเสนอแนะ/ข้อสังเกต เพื่อใช้เป็นแนวทางในการประชาสัมพันธ์

          สื่อต่างประเทศรายงานข่าวการแจกแท็บเล็ตของรัฐบาลไทยไปทางด้านลบ โดยสื่อตั้งคำถามถึงการแจกแท็บเล็ตของรัฐบาลว่าจะช่วยการพัฒนาการศึกษาของไทยได้อย่างไร
         
ส่วนสื่อประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ (นายเตชิต  เอกนรวัฒน์/ 30 มิถุนายน 2555)

  
-๒-



สำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ กรมประชาสัมพันธ์
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