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ประจำวันที่ :     6 กรกฎาคม 2555
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	ความแตกแยกทางการเมืองมากขึ้นในสายตาต่างประเทศ จากการไต่สวนกรณีร่างแก้ไขเพิ่มเติมรัฐธรรมนูญมาตรา 291 ของรัฐบาล 


สรุปความคิดเห็นของสื่อในภาพรวม

สื่อต่างชาติได้รายงานข่าวศาลรัฐธรรมนูญเปิดพิจารณาการไต่สวนคำร้องเรียนครั้งแรกถึงการร่างแก้ไขเพิ่มเติมรัฐธรรมนูญมาตรา 291 ของรัฐบาลว่าเข้าข่ายเป็นการล้มล้างการปกครองตามบทบัญญัติรัฐธรรมนูญมาตรา 68 หรือไม่ โดยวันที่ 5 กรกฎาคม 2555 เป็นการพิจารณาไต่สวนพยานฝ่ายผู้ร้องครั้งแรก

สื่ออย่าง Bloomberg ได้รายงานการนัดไต่สวนคำร้องของฝ่ายร้องเรียนครั้งแรก หลังจากเดือนมิถุนายนที่ผ่านมาศาลรัฐธรรมนูญได้สั่งให้รัฐสภาหยุดการพิจารณาแก้ไขรัฐธรรมนูญจนกว่าจะมีการตัดสินว่าขั้นตอนการแก้ไขนั้นสามารถกระทำได้ตามกฎหมายรัฐธรรมนูญฉบับปัจจุบันหรือไม่ โดยฝ่ายสนับสนุนพันตำรวจโททักษิณ ชินวัตร อดีตนายกรัฐมนตรี กล่าวว่า ศาลได้ใช้อำนาจเกินขอบเขตที่รัฐธรรมนูญได้ให้ไว้ ในขณะที่ฝ่ายตรงข้ามมองว่าการแก้ไขรัฐธรรมนูญนี้เป็นส่วนหนึ่งของกลยุทธ์เพื่อปูทางให้พ.ต.ท.ทักษิณฯสามารถกลับเข้าประเทศได้ หลังจากหลบหนีคดีจำคุกเนื่องจากการใช้อำนาจในทางมิชอบ นอกจากนี้ Bloomberg ได้อ้างตามคำให้สัมภาษณ์ของร้อยตำรวจเอก เฉลิม อยู่บำรุง รองนายกรัฐมนตรีว่า ศาลรัฐธรรมนูญจะเพิกถอนคดีกล่าวหานี้ และประเทศก็จะสามารถขับเคลื่อนต่อไปได้ โดยไม่มีอะไรน่ากังวล เพราะศาลมีความเที่ยงธรรมในการพิจารณาคดี และ Bloomberg ยังได้อ้างคำพูดของดร.เจษฎ์ โทณะวณิก คณบดีคณะนิติศาสตร์ มหาวิทยาลัยสยามว่า ศาลอาจจะตั้งกรอบให้รัฐสภาต้องลงคะแนนเสียงร่างแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับสุดท้ายแทนที่จะส่งผ่านไปยังการลงประชามติ ซึ่งดร.เจษฎ์ มองว่าการกระทำเช่นนี้อาจนำมาซึ่งการชุมนุมประท้วง ไม่ว่าจากฝ่ายเสื้อแดงผู้สนับสนุนรัฐบาล หรือฝ่ายเสื้อเหลืองก็ตาม

ส่วนสื่ออย่าง AFP ได้เสนอข่าวไปในทิศทางเดียวกับสื่ออื่นๆ โดย AFP รายงานว่าคดีการไต่สวนครั้งนี้ไม่อาจนำไปสู่ข้อยุติทางการเมืองได้ และอาจทำให้เกิดความแตกร้าวทางการเมืองมากขึ้นภายในประเทศ พรรคประชาธิปปัตย์ฝ่ายค้าน ได้กล่าวหาว่าพรรคเพื่อไทยนำโดยนางสาวยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรี ว่าพยายามที่จะแก้ไขรัฐธรรมนูญเพื่อที่จะนำพี่ชายของตนเองกลับประเทศ หลังจากการถูกปฏิวัติรัฐประหารแย่งอำนาจในปี 2549  
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