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ประจำวันที่ :     16 กรกฎาคม 2555
	แหล่งข่าว
	หัวข้อข่าว
	ประเด็นเพื่อพิจารณา

	-Business Week
- Voice of America (VOA)

- The Wall Street Journal
	 - Thai Court Ruling Risks
 Constitution Showdown:

 Southeast Asia 
- Thailand Court Backs
 Government’s Reform Plans
- Ruling Thai Party Wins Court Case
	 ผลกระทบทั้งทางบวกและลบจากการตัดสินคดีแก้ไขรัฐธรรมนูญ ในทางบวกทำให้คลายความกังวลของนักลงทุนเกี่ยวกับความไม่มั่นคงทางการเมือง ส่วนในทางลบมองว่าการตัดสินคดีครั้งนี้การชะลอความตึงเครียดทางการเมืองซึ่งอาจจะปะทุขึ้นอย่างรุนแรงในอนาคต


สรุปความคิดเห็นของสื่อในภาพรวม

สื่อต่างชาติได้รายงานข่าวการอ่านคำวินิจฉัยปิดคดีร่างแก้ไขรัฐธรรมนูญมาตรา 291 ของศาลรัฐธรรมนูญ ว่าการแก้ไขรัฐธรรมนูญของฝ่ายรัฐบาลเป็นการล้มล้างการปกครอง ตามรัฐธรรมนูญมาตรา 68 หรือไม่ โดยศาลได้มีมติให้ยกคำร้อง ทั้ง 5 คำร้อง ตามที่มีผู้ร้อง โดยระบุว่าหลักฐานและข้ออ้างของผู้ร้องทั้งหมดเป็นเพียงการคาดการณ์ และเป็นความห่วงใยต่อสถาบันพระมหากษัตริย์และระบอบประชาธิปไตย จากข้อเท็จจริงดังกล่าวจึงไม่ถือว่าเป็นการล้มล้างการปกครอง ดังนั้นการกระทำของผู้ถูกร้องจึงไม่ได้มีเจตนาในการล้มล้างการปกครอง ศาลจึงให้ยกคำร้องดังกล่าว
สื่ออย่าง VOA ได้รายงานข่าวเกี่ยวว่าศาลรัฐธรรมนูญไทยได้สนับสนุนแผนการปฏิรูปรัฐธรรมนูญของรัฐบาล และการยกคำร้องครั้งนี้เป็นการช่วยลดแรงกดดันทางการเมืองทั้งจากฝ่ายผู้สนับสนุนและฝ่ายคัดค้าน ซึ่งได้ปรากฏขึ้นก่อนการตัดสินของศาล และ VOA ยังได้รายงานอ้างอิงถึงรัฐธรรมนูญฉบับปัจจุบันของไทยว่า รัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย พุทธศักราช 2550 เป็นรัฐธรรมนูญซึ่งจัดร่างโดยสภาร่างรัฐธรรมนูญในระหว่าง พ.ศ. 2549-2550 ภายหลังการรัฐประหารในประเทศโดยคณะทหารยึดอำนาจการบริหารประเทศจากพ.ต.ท.ทักษิณ ชินวัตร พี่ชายของน.ส.ยิ่งลักษณ์ ชินวัตร นายกรัฐมนตรีคนปัจจุบันของไทย
นอกจากนี้ VOA ได้รายงานอ้างตามคำให้สัมภาษณ์ของ รศ. ดร. ปณิธาน วัฒนายากร นักรัฐศาสตร์จากจุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัยและอดีตโฆษกรัฐบาลว่า การตัดสินครั้งนี้เป็นการชะลอความตึงเครียดทางการเมืองเพียงชั่วคราว เนื่องจากความขัดแย้งทางการเมืองครั้งนี้ขึ้นอยู่กับหลายปัจจัย
สื่ออย่าง The Wall Street Journal ได้รายงานข่าวว่าตลาดหุ้นในประเทศและเงินบาทกลับมาทิศทางบวกรับกับการตัดสินคดีครั้งนี้ ซึ่งทำให้คลายความกังวลของนักลงทุนเกี่ยวกับความไม่มั่งคงทางการเมืองและเพิ่มความเชื่อมั่นทางการเงินของไทย โดยตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทยปิดที่ร้อยละ 1.4 หรือ 1210.29 จุดในวันที่มีการตัดสินคดีนี้ และ The Wall Street Journal ยังรายงานถึงชัยชนะครั้งนี้ของพรรคเพื่อไทยว่า ได้สร้างเงื่อนไขใหม่ให้แก่ฝ่ายรัฐบาลเองซึ่งมีผลทำให้ความพยายามที่จะแก้ไขรัฐธรรมนูญกระทำได้ยากขึ้น กล่าวคือก่อนการแก้ไขรัฐธรรมนูญรัฐบาลจะต้องได้รับความเห็นชอบจากการทำประชามติเสียก่อน  และยังได้อ้างแหล่งข่าวจากพรรคเพื่อไทยว่า รัฐบาลต้องการจะแก้ไขรัฐธรรมนูญฉบับนี้ซึ่งถูกร่างขึ้นหลังจากการรัฐประหาร ปีพ.ศ.2549 เพื่อเป็นการส่งเสริมความเป็นประชาธิปไตยให้กับประเทศมากขึ้น

และสื่อด้านธุรกิจและการเงินอย่าง Business Week ได้รายงานข่าวการตัดสินคดีของศาลรัฐธรรมนูญไปในทิศทางเดียวกันกับสื่ออื่นๆ และยังได้รายงานโดยอ้างคำให้สัมภาษณ์ของรศ. ดร.สมชาย ภคภาสน์วิวัฒน์ รองศาสตราจารย์ประจำคณะรัฐศาสตร์ มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ว่า ถ้าหากผลักดันร่างการแก้ไขรัฐธรรมนูญโดยปราศจากการทำประชามติอาจนำมาซึ่งจำนวนผู้คัดค้านที่มากขึ้น และแม้ว่าจะมีการตัดสินของศาลแล้วก็ตาม ความตึงเครียดทางการเมืองยังคงสูงอยู่ และประเทศไทยจะอยู่ในสภาวะเช่นนี้เป็นระยะเวลาหลายเดือนหรืออาจหลายปี นอกจากนี้ Business Week ยังได้รายงานโดยอ้างคำให้สัมภาษณ์ของ คริส เบเกอร์ นักวิชาการ-นักวิเคราะห์การเมืองชาวอังกฤษซึ่งอยู่ในประเทศไทยว่า การตัดสินคดีครั้งนี้อาจนำไปสู่วิกฤติทางการเมืองที่รุนแรงกว่านี้ในอนาคต และจากการตัดสินครั้งนี้ยังทำให้เห็นว่าพ.ต.ท.ทักษิณฯยังไม่ได้สามารถกลับประเทศได้โดยเร็ว แต่อย่างน้อยก็ถือเป็นก้าวเล็กๆในหนทางที่ยาวไกลที่จะพาพ.ต.ท.ทักษิณฯกลับมา
สำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ  กรมประชาสัมพันธ์ | 
เลขที่ ๙  ซอยอารีย์สัมพันธ์ ถนนพระราม ๖  แขวงสามเสนใน  เขตพญาไท  กรุงเทพฯ  ๑๐๔๐๐

