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ประมวลผลการรายงานข่าวและทัศนะสื่อมวลชนต่างประเทศ
จากสำนักข่าว/นิตยสาร/หนังสือพิมพ์ต่างประเทศจากสื่ออินเตอร์เน็ต
ระหว่างวันที่ ๑๖-๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๕

 ระหว่างวันที่ ๑๖-๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๕ สำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศได้ตรวจสอบทัศนคติสื่อมวลชนต่างประเทศในการรายงานข่าวเกี่ยวกับประเทศไทย และพบว่าในรอบปักษ์นี้ประเด็นที่สื่อต่างประเทศให้ความสนใจคือ  การชุมนุมประท้วงรัฐบาลขององค์การพิทักษ์สยาม   และการเยือนไทยของผู้นำสหรัฐและจีน    
 ๑. การชุมนุมประท้วงรัฐบาลขององค์การพิทักษ์สยาม        
 สื่อต่างประเทศต่างเสนอข่าวการชุมนุมต่อต้านรัฐบาลขององค์การพิทักษ์สยามตั้งแต่เริ่มต้นเมื่อวันที่ ๒๔ พ.ย.๒๕๕๕ จนยุติลงว่าเป็นการประท้วงระยะสั้นที่ส่งผลให้มีผู้ได้รับบาดเจ็บ ๘๒ ราย โดยจำนวนผู้ร่วมชุมนุมครั้งนี้มีประมาณ ๑๒,๐๐๐ คน ไม่ถึง ๕๐,๐๐๐ คนตามที่องค์การพิทักษ์สยามประเมินไว้ หลังการชุมนุมยุติลงความตึงเครียดทางการเมืองเริ่มผ่อนคลาย และรัฐบาลได้ประกาศยกเลิกพระราชบัญญัติความมั่นคงที่ประกาศใช้ช่วงการชุมนุมในเวลาต่อมา    
           วิเคราะห์เนื้อหาและทัศนคติสื่อมวลชนต่างประเทศ
 
 นักวิเคราะห์มองว่าการชุมนุมประท้วงขององค์การพิทักษ์สยามไม่ใช่ภัยคุกคามรัฐบาลยิ่งลักษณ์ เป็นแค่ความกังวลอย่างลึกซึ้งถึงเสถียรภาพของรัฐบาล พร้อมกล่าวถึงองค์การพิทักษ์สยามว่าเป็นหน้าใหม่ในแวดวงของการชุมนุมทางการเมืองที่มีความเกี่ยวพันกับกลุ่มเสื้อเหลือง และการชุมนุมครั้งล่าสุดสะท้อนว่าความแตกแยกทางการเมืองที่เกิดขึ้นหลังการยึดอำนาจเมื่อปี ๒๕๔๙ ยังไม่หมดไป แต่ความล้มเหลวของการชุมนุมต่อต้านรัฐบาลครั้งนี้ช่วยเพิ่มความแข็งแกร่งและความเชื่อมั่นให้รัฐบาลภายใต้การนำของนางสาวยิ่งลักษณ์มากขึ้นจนกว่าประเด็นร้อนเรื่องพ.รบ.ปรองดองแห่งชาติและการแก้ไขรัฐธรรมนูญจะปะทุขึ้นอีกในปีหน้า แม้นางสาวยิ่งลักษณ์จะถูกปรามาสว่าขาดประสบการณ์ทางการเมืองเมื่อก้าวขึ้นเป็นผู้นำประเทศหลังพรรคเพื่อไทยชนะการเลือกตั้งอย่างท่วมท้น แต่เธอได้รับการยกย่องว่าสามารถนำพาประเทศสู่ช่วงเวลาแห่งความสงบได้ยาวนานที่สุดในระยะไม่กี่ปีมานี้ 
            ข้อเสนอแนะ/ข้อสังเกต เพื่อใช้เป็นแนวทางในการประชาสัมพันธ์
           สื่อของ กปส. ควรเน้นเผยแพร่ข้อมูลเชิงบวกเพื่อสร้างความเชื่อมั่นแก่นักท่องเที่ยวและนักลงทุนต่างชาติ พร้อมสร้างความเข้าใจว่าการชุมนุมทางการเมืองอย่างสันติเป็นเรื่องปกติธรรมดาของประเทศที่ปกครองด้วยระบอบประชาธิปไตย
-๒-
 ๒. การเยือนไทยของผู้นำสหรัฐและจีน      
 
สื่อต่างประเทศต่างรายงานข่าวการเยือนไทยในเดือนนี้ของประธานาธิบดีบารัค โอบามา ผู้นำสหรัฐและนายกรัฐมนตรีเหวิน เจียเป่า ผู้นำจีน ที่ได้พบหารือกับนายกรัฐมนตรียิ่งลักษณ์ และนำไปสู่การทำข้อตกลงความร่วมมือต่างๆ ระหว่างไทยกับทั้งสองประเทศ อาทิ ความตกลงว่าด้วยการเป็นพันธมิตรด้านการป้องกันในศตวรรษที่ ๒๑ ระหว่างไทยกับสหรัฐเพื่อรับมือกับปัญหาความท้าทายรูปแบบใหม่  บันทึกความเข้าใจเรื่องข้าวระหว่างไทยกับจีนเพื่อส่งเสริมการค้าข้าวทั้งในระดับรัฐบาลและเอกชน ฯลฯ โดยบริษัทของจีนตกลงจะนำเข้าข้าว ๒๖๐,๐๐๐ ตันมูลค่าเกือบ ๖,๒๔๐ ล้านบาทจากไทย
วิเคราะห์เนื้อหาและทัศนคติสื่อมวลชนต่างประเทศ 
การที่ผู้นำประเทศมหาอำนาจอย่างสหรัฐและจีนเยือนไทยช่วยส่งเสริมบทบาทของไทยทั้งในเวทีระดับภูมิภาคและระดับโลกรวมถึงเสถียรภาพของรัฐบาลยิ่งลักษณ์ สื่อต่างชาติมองการกระชับสัมพันธภาพทางทหารระหว่างไทยกับสหรัฐว่าเป็นการต้านทานแสนยานุภาพทางทหารของจีนที่ทวีขึ้น โดยสหรัฐหันมาให้ความสำคัญกับภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิกเพื่อถ่วงดุลอำนาจของจีน พร้อมคงไว้ซึ่งอิทธิพลของสหรัฐในภูมิภาคนี้ และยอมรับไทยในฐานะผู้นำในภูมิภาค ในขณะที่การเยือนไทยของผู้นำจีนซึ่งมีขึ้นไม่นานหลังการเยือนของผู้นำสหรัฐแสดงถึงความสนใจที่ทวีขึ้นต่ออนาคตทางเศรษฐกิจที่สดใสของเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ และจีนมองไทยเป็นหุ้นส่วนการค้าที่สำคัญ นักวิชาการมองว่าสหรัฐมีความแข็งแกร่งด้านความมั่นคงในภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิก แต่ยังอ่อนแอเรื่องความสัมพันธ์ทางเศรษฐกิจ สหรัฐจึงพยายามขายแนวคิดเรื่องความตกลงหุ้นส่วนยุทธศาสตร์ทางเศรษฐกิจภาคพื้นแปซิฟิกเพื่อหวังพัฒนาความร่วมมือทางเศรษฐกิจกับประเทศต่างๆในภูมิภาคนี้ ในขณะที่จีนมีความสัมพันธ์ทางเศรษฐกิจที่แข็งแกร่งในภูมิภาคอยู่แล้ว จึงหันมาเน้นการขยายความสัมพันธ์ทางวัฒนธรรม สังคม และการศึกษากับประเทศในแถบนี้มากขึ้น สำหรับประเทศไทยเท่าที่เป็นอยู่ยังสามารถรักษาสมดุลในความสัมพันธ์ทั้งกับจีนและสหรัฐได้ แต่ในอนาคตอันใกล้อาจยากขึ้นเพราะธุรกิจ การค้า และการลงทุนเพิ่มขึ้น
ข้อเสนอแนะ/ข้อสังเกต เพื่อใช้เป็นแนวทางในการประชาสัมพันธ์


สื่อของ กปส. ควรติดตามขยายผลเชิงบวกจากการเยือนไทยของผู้นำจีน เช่นการทำความตกลงระหว่างไทยกับจีนในเรื่องต่างๆว่าจะเป็นประโยชน์กับไทยอย่างไร โดยเฉพาะการลงนามในบันทึกความเข้าใจเรื่องการค้าข้าว เพราะรัฐบาลกำลังถูกโจมตีเรื่องการรับประกันราคาข้าว   และควรสร้างความรู้ความเข้าใจเรื่องความตกลงหุ้นส่วนยุทธศาสตร์ทางเศรษฐกิจภาคฟื้นแปซิฟิก หรือ TPP  ระหว่างไทยกับสหรัฐ โดยเฉพาะผลที่จะเกิดขึ้นหากไทยเข้าร่วม TPP เพราะเครือข่ายภาคประชาชน ๑๔ องค์กรได้ออกมาคัดค้าน และนักวิชาการส่วนหนึ่งยังกังวลว่าการเข้าร่วม TPP จะกระทบต่อความสัมพันธ์ที่ไทยมีต่อจีน  จากการที่สหรัฐและจีนซึ่งเป็นมิตรประเทศของไทยทั้งคู่ต่างช่วงชิงความเป็นผู้นำในภูมิภาค 
ส่วนสื่อประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ (วราภรณ์ / ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๕๕)
  



สำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ กรมประชาสัมพันธ์
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