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ประมวลผลการรายงานข่าวและทัศนะสื่อมวลชนต่างประเทศ  
จากสำนักข่าว/นิตยสาร/หนังสือพิมพ์ต่างประเทศจากสื่ออินเทอร์เน็ต
ระหว่างวันที่ 1 -15 มิถุนายน 2552

ระหว่างวันที่ 1-15 มิถุนายน 2552 สำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศได้ตรวจสอบทัศนคติสื่อมวลชนต่างประเทศ จำนวน 64 สำนักข่าว ซึ่งรายงานข่าวเกี่ยวกับประเทศไทยรวม 69 ข่าว 
โดยให้ความสนใจประเด็นไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ 2009 และสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ภาคใต้
1. ประเด็นไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ 2009

สื่อมวลชนต่างประเทศให้ความสำคัญในการติดตามรายงานข่าวการระบาดของไข้หวัดใหญ่
สายพันธุ์ใหม่ 2009 และการที่องค์การอนามัยโลก (The World Health Organization or WHO) ตัดสินใจยกระดับการเตือนภัยถึงขั้นสูงสุดคือระดับ 6 ซึ่งนับเป็นการยกระดับการเตือนภัยโรคระบาดครั้งแรกในรอบ 41 ปีของ WHO ตั้งแต่มีการแพร่ระบาดของไข้หวัดใหญ่ฮ่องกง เมื่อปี พ.ศ.2511 ที่คร่าชีวิตผู้คนกว่า 1 ล้านคน อย่างไรก็ตาม WHO ระบุว่า การยกระดับเตือนภัยไม่เกี่ยวข้องกับความร้ายแรงของโรค แต่เป็นเพราะการแพร่ระบาดในเชิงภูมิศาสตร์ได้ครอบคลุมไปทั่วโลก โดยพบการระบาดจากภูมิภาคอเมริกาเหนือไปยังออสเตรเลีย เอเชีย และยุโรปแล้ว นอกจากนี้ WHO ได้แนะนำให้รัฐบาลของประเทศต่างๆ เตรียมรับมือกับเชื้อไวรัสไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ในระยะยาว รวมทั้งประเมินว่า การแพร่ระบาดทั่วโลกในขณะนี้ยังอยู่ในขั้นปานกลาง สถานการณ์ในแต่ละประเทศมีความแตกต่างกันออกไป รัฐบาลของแต่ละประเทศจึงอาจใช้มาตรการรับมือไม่เหมือนกันแล้วแต่ความเหมาะสม  WHO เห็นว่ายังไม่ควรปิดพรมแดน หรือจำกัดการเดินทาง และแนะนำให้บริษัทผู้ผลิตยาเร่งผลิตวัคซีนป้องกันไข้หวัดใหญ่ตามฤดูกาลให้เสร็จสิ้นก่อนหันไปผลิตวัคซีนป้องกันไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ 2009  
วิเคราะห์เนื้อหาและทัศนคติของสื่อมวลชนต่างประเทศ

สื่อต่างประเทศทั่วโลกให้ความสำคัญกับประกาศของ WHO ที่ยกระดับการเตือนภัยไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่ 2009 ไปถึงขั้นสูงสุด เพื่อเตือนให้ทั่วโลกรับมือกับเชื้อไวรัสตัวใหม่นี้อย่างถูกต้อง เนื่องจาก WHO ประเมินแล้วว่าการแพร่ระบาดของโรคนี้จะกินเวลานานประมาณ1-2 ปี จึงจำเป็นต้องมีความยืดหยุ่นในการรับมือกับวิกฤตไข้หวัดใหญ่สายพันธุ์ใหม่นี้ โดยเฉพาะมาตรการในการป้องกันและควบคุมโรค รวมทั้งแนวทางในการผลิตวัคซีนด้วย     
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ติดตามนำเสนอมาตรการต่างๆ ของกระทรวงสาธารณสุขในการป้องกันและควบคุมการแพร่ระบาดของโรค เพื่อให้ประชาชน และผู้ประกอบการมีความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้อง ในการป้องกันการติดเชื้อ และลดความตื่นตระหนกเรื่องการแพร่ระบาดของโรค
2. ประเด็นสถานการณ์ความไม่สงบในภาคใต้

สื่อมวลชนต่างประเทศรายงานข่าวที่คนร้ายยิงถล่มมัสยิดอัลฟูรกอน อ. เจาะไอร้อง จ. นราธิวาสในขณะที่ชาวมุสลิมกำลังละหมาด จนเป็นเหตุทำให้มีผู้เสียชีวิต 11 คน และบาดเจ็บ 13 คน เมื่อวันที่ 
8 มิ.ย. 52 ที่ผ่านมา ซึ่งโฆษกกองทัพบกระบุว่า ผู้ก่อความไม่สงบพยายามสร้างเหตุการณ์ให้ดูเหมือนว่า
การยิงถล่มมัสยิดเป็นฝีมือของทหาร รวมทั้งรายงานว่าการยิงถล่มมัสยิดครั้งนี้ นับเป็นเหตุรุนแรงในจังหวัดชายแดนภาคใต้ที่เลวร้ายที่สุดในรอบหลายเดือนที่ผ่านมา แม้จะมีกำลังทหารประจำการอยู่ในพื้นที่ภาคใต้มากกว่า 30,000 คน แต่รัฐบาลยังไม่อาจหยุดยั้งการก่อความรุนแรงได้
วิเคราะห์เนื้อหาและทัศนคติของสื่อมวลชนต่างประเทศ

การนำเสนอข่าวเหตุรุนแรงในพื้นที่ภาคใต้ของสื่อต่างประเทศหลายแห่งอย่างต่อเนื่อง ส่งผลกระทบต่อขวัญกำลังใจของคนในพื้นที่ และบั่นทอนความมั่นใจของนักลงทุนและนักท่องเที่ยวต่างชาติ   
ซึ่งสื่อต่างประเทศมองว่า กลุ่มหัวรุนแรงในภาคใต้ไม่ขาดแคลนอาวุธ และระเบิด จึงสามารถที่จะก่อเหตุร้ายได้ยาวนาน การใช้นโยบายปราบปรามอย่างแข็งกร้าวของฝ่ายรัฐ ทั้งการจับกุมตามอำเภอใจ การทารุณกรรม และการวิสามัญฆาตกรรม ทำให้ชาวบ้านในพื้นที่ไม่อยากให้ความร่วมมือกับทางการ อีกทั้งยังเปิดโอกาสให้กลุ่มผู้ก่อความไม่สงบหันไปหาพวกจากชาวมุสลิมที่ไม่พอใจเจ้าหน้าที่ของรัฐและกลุ่มเยาวชน 
ในส่วนของนักวิชาการเชื่อว่าหนทางที่ดีที่สุดที่จะทำให้ภาคใต้สงบสุขคือ ประเทศไทยจะต้องร่วมมือกับประเทศเพื่อนบ้านโดยเฉพาะมาเลเซียอย่างใกล้ชิด  
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เผยแพร่ข้อเท็จจริงเมื่อเกิดเหตุรุนแรงในพื้นที่ภาคใต้ ให้ประชาชนได้รับทราบข้อมูลที่ถูกต้อง  ป้องกันความเข้าใจผิด เพราะกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบมักบิดเบือนความจริงว่าเป็นการกระทำของฝ่ายรัฐ
รวมทั้งเร่งประชาสัมพันธ์มาตรการต่างๆของรัฐบาลที่มุ่งให้ความช่วยเหลือเยียวยาคนในพื้นที่ด้วย   
       ส่วนสื่อประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ  (จิตรลดา / สรุป 16 มิ.ย. 52)
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