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ประมวลผลการรายงานข่าวและทัศนะสื่อมวลชนต่างประเทศ  
จากสำนักข่าว/นิตยสาร/หนังสือพิมพ์ต่างประเทศจากสื่ออินเทอร์เน็ต
ระหว่างวันที่ 16 -30 มิถุนายน 2552

ระหว่างวันที่ 16-30 มิถุนายน 2552 สำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศได้ตรวจสอบทัศนคติสื่อมวลชนต่างประเทศ จำนวน 46 สำนักข่าว ซึ่งรายงานข่าวเกี่ยวกับประเทศไทยรวม 48 ข่าว 
โดยให้ความสนใจประเด็นสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ภาคใต้ และความขัดแย้งระหว่างไทย
กับกัมพูชาเรื่องปราสาทพระวิหาร
1. ประเด็นสถานการณ์ความไม่สงบในพื้นที่ภาคใต้

สื่อมวลชนต่างประเทศติดตามรายงานแนวทางในการแก้ปัญหาความไม่สงบในภาคใต้ที่รัฐบาลพิจารณาให้ 3 จังหวัดชายแดนใต้ คือ ยะลา ปัตตานี และนราธิวาส เป็นเขตปกครองพิเศษเพื่อกระจายอำนาจให้ทั้ง 3 จังหวัดปกครองตนเองได้ในบางส่วน โดยยอมรับความแตกต่างทางประวัติศาสตร์ทั้งภาษา ศาสนา และวัฒนธรรมของประชาชนในพื้นที่ รวมถึงการยอมรับกฎหมายอิสลาม แต่การจัดตั้งเขตปกครองพิเศษจะต้องกระทำภายใต้รัฐธรรมนูญของไทย 
วิเคราะห์เนื้อหาและทัศนคติของสื่อมวลชนต่างประเทศ

แนวคิดที่จะจัดตั้งเขตปกครองพิเศษใน 3 จังหวัดชายแดนใต้น่าจะช่วยแก้ปัญหาความไม่สงบ
ในพื้นที่ได้อย่างยั่งยืน เพราะแนวคิดนี้สอดคล้องกับหลักการในรัฐธรรมนูญอยู่แล้วที่กำหนดไว้ชัดเจนให้รัฐสนับสนุนให้ท้องถิ่นปกครองตนเองตามเจตนารมณ์ของท้องถิ่น จึงไม่ถือเป็นการแบ่งแยกดินแดน
แต่ประการใด แต่เป็นการกระจายอำนาจให้ท้องถิ่นมีส่วนร่วมในการปกครอง สามารถตัดสินใจแก้ปัญหาในท้องถิ่นได้อย่างมีประสิทธิภาพยิ่งขึ้น ทั้งในด้านเศรษฐกิจ สิ่งแวดล้อม และความมั่นคง โดยการยอมรับความแตกต่างทางด้านภาษา ศาสนา และวัฒนธรรมของคนส่วนใหญ่ใน 3 จังหวัดชายแดนใต้น่าจะช่วย
ลดความบาดหมาง และความมีอคติระหว่างเจ้าหน้าที่ของรัฐกับประชาชนในพื้นที่ได้ 
แนวทางการประชาสัมพันธ์

ติดตามรายงานความเคลื่อนไหวของรัฐบาลที่กำลังเร่งแก้ปัญหาภาคใต้ ซึ่งได้ข้อสรุปว่าควรมีการ-ปรับปรุงโครงสร้างฝ่ายปกครอง รวมทั้งตั้งองค์กรถาวรเข้ามาแก้ปัญหาความไม่สงบในพื้นที่ และเร่งรัด
การออกกฎหมายสำนักงานบริหารจังหวัดชายแดนใต้    
2. ประเด็นความขัดแย้งระหว่างไทยกับกัมพูชาเรื่องปราสาทพระวิหาร

สื่อต่างประเทศนำเสนอข่าว นายฮอร์ นัมฮง รองนายกรัฐมนตรีกัมพูชาวิพากษ์วิจารณ์ไทย
อย่างรุนแรง กรณีที่ไทยขอให้คณะกรรมการมรดกโลกขององค์การการศึกษาวิทยาศาสตร์และวัฒนธรรมแห่งสหประชาชาติ หรือ UNESCO (United Nations Educational, Scientific, and Cultural Organization) พิจารณาทบทวนการขึ้นทะเบียนปราสาทพระวิหารเป็นมรดกโลก โดยนายฮอร์กล่าวโจมตีบรรดาผู้นำระดับสูงของไทยทั้งนายกรัฐมนตรี รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีต่างประเทศในประเด็นนี้ว่า พูดโดยไม่ยั้งคิด และยังเป็นการคุกคาม UNESCO ดังนั้นคำพูดของบรรดาผู้นำไทยจึงถือเป็นความผิดพลาดครั้งใหญ่และร้ายแรง  ขณะที่นายกรัฐมนตรีอภิสิทธิ์ เวชชาชีวะแสดงความกังวลว่า ความเคลื่อนไหวต่างๆ ของ UNESCO อาจกระตุ้นให้ความขัดแย้ง ความตึงเครียด หรือการปะทะตามแนวชายแดนปะทุเร็วขึ้น แต่ผู้นำไทยยังเชื่อว่าปัญหาชายแดนทั้งหมดควรแก้ไขด้วยสันติวิธี  นอกจากนี้ นายฮุน เซน นายกรัฐมนตรีกัมพูชาออกมาเตือนไทยด้วยท่าทีที่แข็งกร้าวให้ไทยเคารพอธิปไตยของกัมพูชา ถ้อยแถลงดังกล่าวมีขึ้นก่อนที่
นายสุเทพ เทือกสุบรรณ รองนายกรัฐมนตรีจะเดินทางไปหารือกับผู้นำกัมพูชาเกี่ยวกับความขัดแย้งเรื่องพรมแดนบริเวณปราสาทพระวิหาร ที่บ้านพักของนายฮุนเซน ใกล้กรุงพนมเปญ  ผู้นำกัมพูชาแถลงว่า กัมพูชาจะไม่รับฟังคำอธิบายใดๆ ในประเด็นปัญหาปราสาทพระวิหารจากนายสุเทพ แต่จะรับฟังเรื่องการถอนทหารไทยออกจากดินแดนกัมพูชาเท่านั้น     
วิเคราะห์เนื้อหาและทัศนคติของสื่อมวลชนต่างประเทศ

สื่อต่างประเทศให้ความสนใจรายงานประเด็นปัญหาความขัดแย้งระหว่างไทยกับกัมพูชา หลังจากไทยขอให้ UNESCO พิจารณาทบทวนการขึ้นทะเบียนปราสาทพระวิหารเป็นมรดกโลก เพราะพื้นที่รอบปราสาทยังเป็นปัญหาขัดแย้งระหว่างไทยกับกัมพูชา โดยที่ไทยไม่ได้ขัดขวางการขึ้นทะเบียน แต่ต้องการให้ปัญหาเรื่องพื้นที่ทับซ้อนได้รับการแก้ไขให้ชัดเจนก่อน ซึ่งอาจต้องใช้เวลานาน เพราะการปักปันเขตแดนระหว่างไทยกับกัมพูชาเป็นไปอย่างยากลำบากและมีอุปสรรค เนื่องจากพื้นที่เต็มไปด้วยทุ่นระเบิดที่ตกค้างอยู่หลายทศวรรษจากสงครามในกัมพูชา และยังเก็บกู้ไม่หมด แต่กัมพูชาเน้นเรื่องกรรมสิทธิ์ในความเป็นเจ้าของปราสาทพระวิหารอย่างถูกต้องตามคำตัดสินของศาลโลก จึงอาจมองท่าทีของไทยในประเด็นนี้ว่าพยายามเคลื่อนไหวเพื่อขัดขวางกัมพูชาในการขอขึ้นทะเบียนเป็นมรดกโลก 
แนวทางการประชาสัมพันธ์

     เร่งประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความเข้าใจที่ถูกต้องเกี่ยวกับปัญหาขัดแย้งนี้ เพื่อให้ประชาชน โดยเฉพาะคนในพื้นที่ทราบข้อเท็จจริง โดยเน้นจุดยืนของรัฐบาลไทยว่าต้องการแก้ปัญหาด้วยสันติวิธี
ในฐานะที่กัมพูชาเป็นประเทศเพื่อนบ้านที่มีความสัมพันธ์อันดีต่อกันมายาวนาน และชี้ให้เห็นว่า
การกระทบกระทั่งกันระหว่างไทยกับกัมพูชาไม่เป็นผลดีต่อประชาชนของทั้งสองฝ่าย และจะส่งผลกระทบต่อการติดต่อค้าขายระหว่างกันด้วย 
       ส่วนสื่อประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ  (จิตรลดา / สรุป 1 ก.ค. 52)
สำนักการประชาสัมพันธ์ต่างประเทศ  กรมประชาสัมพันธ์
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