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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าวกรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๒๖ สิงหาคม – ๑ กันยายน  ๒๕๕๗
      การเมือง / เศรษฐกิจ / ความมั่นคง / สังคม 
	ลำดับที่
	ประเด็น
	แนวทางการประชาสัมพันธ์

	๑
	การเทิดทูนสถาบันพระมหากษัตริย์/โครงการตามพระราชดำริ
	          ๑. เผยแพร่สารคดีเฉลิมพระเกียรติพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ และสมเด็จพระนางเจ้าฯพระบรมราชินีนาถ รวมทั้งโครงการตามพระราชดำริในพื้นที่ต่าง ๆ
           ๒. ประชาสัมพันธ์งานนิทรรศการภาพวาด “ศิลปกรรมเทิดพระเกียรติสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถ ครั้งที่ ๑๙” ซึ่งสภากาชาดไทยร่วมกับโรงแรมมณเฑียร กรุงเทพฯ จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๕ สิงหาคม ถึงวันที่ ๒๑ กันยายน ๒๕๕๗ ที่โรงแรมมณเฑียร ถนนสุรวงศ์ เงินรายได้จะนำขึ้นทูลเกล้าฯ      ถวายโดยเสด็จพระราชกุศลบำรุงสภากาชาดไทย นำไปช่วยเหลือผู้ที่ได้รับความเดือดร้อน และผู้ทุกข์ยาก     ในสังคม
          ๓. เตรียมการเพื่อเผยแพร่ข่าว/บทความ/สารคดี เนื่องในวันรัฐพิธีที่ระลึกวันคล้ายวันสวรรคตของพระบาทสมเด็จพระจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว ซึ่งตรงกับวันที่ ๑ ตุลาคมของทุกปี
          ๔. ประชาสัมพันธ์งาน “เทิดไท้มหาราชินี ดนตรีในสวน กรมประชาสัมพันธ์” ทุกวันพฤหัสบดี และนิทรรศการ “คู่พระบารมี ศรีแผ่นดิน” ที่หอประชุมกรมประชาสัมพันธ์ ตลอดเดือนสิงหาคม ๒๕๕๗

	๒
	ปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง
	
๑. ประชาสัมพันธ์สำนักงานคณะกรรมการพิเศษเพื่อประสานงานโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ (สำนักงาน กปร.) จัดแสดงนิทรรศการเฉลิมพระเกียรติและแสดงผลิตภัณฑ์โครงการอันเนื่องมาจากระราชดำริ ที่ศูนย์แสดงสินค้าและการประชุมอิมแพ็ค เมืองทองธานี ระหว่างวันที่ ๒๙ - ๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๗ เพื่อร่วมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณ และถวายความจงรักภักดี อันจะก่อให้เกิดความรักสามัคคี เป็นน้ำหนึ่งใจเดียวกัน  ตลอดจนเพื่อให้ประชาชนทั่วทุกภูมิภาคของประเทศ ได้รับความรู้ความเข้าใจในแนวพระราชดำริที่ถูกต้อง สามารถน้อมนำไปประยุกต์ใช้ในชีวิตประจำวันได้อย่างเป็นรูปธรรม

๒. จัดทำสกู๊ปหัวข้อการแสดงนิทรรศการต่าง ๆ ได้แก่ พระอัจฉริยภาพและแนวพระราชดำริในการบริหารจัดการเรื่องดินและน้ำ ผลสำเร็จในการดำเนินการของศูนย์ศึกษาการพัฒนาอันเนื่องมาจากพระราชดำริ การอนุรักษ์ทรัพยากรป่าไม้ การบริหารจัดการทรัพยากรน้ำ ทฤษฎีใหม่ การบริหารจัดการทรัพยากรดิน และศูนย์ข้อมูลโครงการอันเนื่องมาจากพระราชดำริ เป็นต้น

	๓
	ภารกิจ คสช.
	          ๑. ติดตามสภานิติบัญญัติแห่งชาติ (สนช.) พิจารณาร่างพระราชบัญญัติสำคัญ ๑๐ ฉบับ ระหว่างวันที่ ๒๘ - ๒๙ สิงหาคม ๒๕๕๗
           ๒. นำเสนอการยื่นบัญชีแสดงทรัพย์สินและหนี้สินของสมาชิก สนช. ใน ๓ ช่วงเวลา ระหว่างวันที่  ๒๑ - ๒๒ สิงหาคม วันที่ ๒๘ - ๒๙ สิงหาคม และ ๔ - ๕ กันยายน ๒๕๕๗
          ๓.  ติดตามการแต่งตั้งคณะรัฐมนตรี       
          ๔. ติดตามกระบวนการสรรหาสมาชิกสภาปฏิรูปแห่งชาติ (สปช.) ซึ่งจะเปิดรับสมัครผู้เข้ารับการสรรหาเป็นสมาชิก สปช. จนถึงวันที่ ๒ กันยายน ๒๕๕๗ นำเสนอหน้าที่และความสำคัญของ สปช. ที่จะดำเนินการด้านกฎหมายและกระบวนการยุติธรรม โดยเปิดโอกาสให้สาธารณชนมีส่วนร่วม เพื่อลดความขัดแย้งทางการเมือง
          ๕. นำเสนอข้อมูลการชี้แจงจากหัวหน้าฝ่ายเศรษฐกิจ คสช.  เรื่องการเร่งหาแนวทางปฏิรูปโครงสร้างพลังงาน ตามโรดแมประยะที่ ๒ ซึ่งผู้เกี่ยวข้องและประชาชนสามารถแสดงความคิดเห็นเป็นลายลักษณ์อักษรตามช่องทางที่เปิดให้ เพื่อเป็นแนวทางไปสู่การปฏิรูป
          ๖. นำเสนอความสำคัญเรื่องการจัดระเบียบแรงงานต่างด้าว ซึ่งกำหนดให้การลงทะเบียนสิ้นสุดในวันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ และการร่วมกับประเทศเพื่อนบ้าน ในการเตรียมการพิสูจน์ยืนยันสัญชาติภายในวันที่    ๓๑ มีนาคม ๒๕๕๘  เพื่อจัดทำพาสปอร์ตให้ถูกต้อง สามารถบริหารจัดการแรงงานได้ และป้องกันปัญหาการละเมิดสิทธิมนุษยชน
 

	๔
	การประชาสัมพันธ์สร้างความปรองดอง

	          ๑. ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนในส่วนภูมิภาคร้องเรียน ร้องทุกข์ และให้ข้อเสนอแนะต่อ คสช.       ได้ที่ศูนย์ดำรงธรรมระดับจังหวัด ซึ่งเป็นศูนย์บริการประชาชนแบบเบ็ดเสร็จ (One Stop Service) สามารถตอบสนองต่อความต้องการของประชาชนได้อย่างรวดเร็วและทั่วถึง
         ๒. ติดตามวัฒนธรรมจังหวัดดำเนินงาน “โครงการหมู่บ้านรักษาศีล ๕ :ชาวประชาเป็นสุข”           (ในดำริสมเด็จพระมหารัชมังคลาจารย์ ผู้ปฏิบัติหน้าที่สมเด็จพระสังฆราช) ควบคู่ไปกับการประชาสัมพันธ์ค่านิยมหลักของคนไทย ๑๒ ข้อ ตามที่ คสช.กำหนด  
          ๓. ติดตามสถาบันพระปกเกล้าจัดสัมมนาเรื่อง “การปฏิรูปประเทศไทย: การต่อต้านการทุจริต”     ซึ่งเป็นเวทีในการนำเสนอข้อมูลสถานการณ์การทุจริตในประเทศไทย  ในวันที่ ๓๐ สิงหาคม ๒๕๕๗        เวลา ๐๘.๓๐ - ๑๒.๓๐ น. ที่โรงแรมเซ็นทรา ศูนย์ราชการและคอนเวนชั่นเซ็นเตอร์ แจ้งวัฒนะ


	๕
	 การดำเนินงานด้านเศรษฐกิจ
	
๑. ขยายผลที่ประชุม คสช. เพื่อขับเคลื่อนการบริหารราชการแผ่นดิน เมื่อวันที่ ๒๖ สิงหาคม ๒๕๕๗เห็นชอบให้ธนาคารเพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) แก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของเกษตรกรชาวสวนยางพาราโดยใช้ ๒ มาตรการ มาตรการแรกเป็นสินเชื่อให้สหกรณ์และกลุ่มเกษตรกร นำเงินไปรวบรวมและรับซื้อยาง วงเงิน ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท มาตรการที่ ๒ เป็นโครงการสร้างมูลค่าเพิ่มยางพารา      เป็นสินเชื่อให้สหกรณ์การเกษตรแปรรูปยาง วงเงิน ๕,๐๐๐ ล้านบาท 
          ๒. ติดตามการทำงานของคณะอนุกรรมการร่วมจัดทำยุทธศาสตร์สินค้าเกษตรเป็นรายพืชเศรษฐกิจ ๔ สินค้า คือ ข้าวโพดเลี้ยงสัตว์  มันสำปะหลัง ปาล์มน้ำมัน และอ้อย ที่จะทำให้พืชเศรษฐกิจดังกล่าวมีขีดความสามารถในการแข่งขันที่ยั่งยืน         
          ๓. ติดตามกระทรวงการคลังจัดทำโครงการต้นแบบการแก้ไขปัญหาหนี้นอกระบบ โดยร่วมกับองค์กรการเงินชุมชนกว่า ๔๐ แห่ง แก้สาเหตุของปัญหาด้านสินเชื่อและศักยภาพการหารายได้ โดยให้ชุมชนเข้ามามีบทบาทผ่านองค์กรการเงินชุมชน และให้สถาบันการเงินเฉพาะกิจจัดตั้งจุดให้คำปรึกษา โดยมีกระทรวงมหาดไทยประสานศูนย์ดำรงธรรมทุกจังหวัด รวมทั้งองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เพื่อรับเรื่องร้องทุกข์และเรื่องร้องเรียนเกี่ยวกับปัญหาหนี้สินทั้งในระบบและนอกระบบของประชาชนในพื้นที่ (ดูรายละเอียดเพิ่มเติมที่ http://www.thaigov.go.th/)
          ๔. ติดตามความก้าวหน้าอุตสาหกรรมไทยในงาน THAILAND INDUSTRY EXPO 2014 จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๖ - ๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๗ ที่ศูนย์แสดงสินค้าและการประชุมอิมแพ็ค เมืองทองธานี  และร่วมซื้อสินค้าคุณภาพ 
          ๕.  นำเสนอการแสดงผลงานสร้างสรรค์ แสดงถึงสินทรัพย์ทางวัฒนธรรม ซึ่งเพิ่มมูลค่าในเศรษฐกิจสร้างสรรค์และอุตสาหกรรมวัฒนธรรม ในงานนิทรรศการ “มนต์เสน่ห์ไทย: มรดก + พลังสร้างสรรค์”        ซึ่งสำนักงานศิลปวัฒนธรรมร่วมสมัย กรมศิลปากร และหอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร จัดขึ้นระหว่างวันที่ ๒๙ สิงหาคม – ๑๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๗ ณ หอศิลปวัฒนธรรมแห่งกรุงเทพมหานคร

	๖
	สถานการณ์ภัยธรรมชาติ แผ่นดินไหว และโรคระบาด
	          ๑. ประสานกับศูนย์เตือนภัยพิบัติแห่งชาติ กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย กรมอุตุนิยมวิทยา และกรมทรัพยากรธรณีอย่างใกล้ชิด เพื่อการเตือนภัยธรรมชาติอย่างทันท่วงที และการเตรียมพร้อมรับมือ    
          ๒. สื่อ กปส. ส่วนกลางและส่วนภูมิภาค สัมภาษณ์พิเศษเรื่องการจัดรับฟังความคิดเห็นของคณะอนุกรรมการพัฒนาและบริหารจัดการทรัพยากรน้ำในพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือและภาคใต้  และคณะอนุกรรมการพัฒนาและบริหารจัดการทรัพยากรน้ำในพื้นที่ภาคเหนือ ภาคกลาง และภาคตะวันออก     ที่กำหนดดำเนินการ ๗ ครั้ง ระหว่างวันที่ ๘ - ๑๕ กันยายน ๒๕๕๗ ในพื้นที่จังหวัดพิษณุโลก พระนครศรีอยุธยา ชลบุรี ภาคตะวันออกเฉียงเหนือ ๒ ครั้ง และภาคใต้ ๒ ครั้ง (ประสานข้อมูลเพิ่มเติมจากส่วนการประชาสัมพันธ์ สพป.)

๓. นำเสนอสถานการณ์โรคติดต่อเชื้อไวรัสอีโบลา เพื่อสร้างความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้อง สร้างความมั่นใจในมาตรการป้องกันโรคและลดความตื่นตระหนก โดยตรวจสอบข้อมูลให้ถูกต้องก่อนนำเสนอ ไม่เสนอข้อมูลที่อาจสร้างความคลุมเครือ และประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนทราบช่องทางในการแจ้ง ขอข้อมูล และค้นหาข้อมูลที่ถูกต้องเพิ่มเติมที่ http://beid.ddc.moph.go.th หรือสายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒

	๗
	สถานการณ์ภาคใต้
	          ๑. ประชาสัมพันธ์ศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ (ศอ.บต.) ให้ความสำคัญกับการอำนวยความสะดวกแก่ชาวไทยมุสลิม และให้เข้ารับการอบรมก่อนเดินทางไปประกอบพิธีฮัจย์ ที่นครเมกกะ ประเทศซาอุดีอาระเบีย    โดยมีกำหนดการเดินทางเที่ยวบินแรกวันที่ ๒๗ สิงหาคม ๒๕๕๗ จากท่าอากาศยานนราธิวาส และวันที่ ๒๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ จากท่าอากาศยานหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา
          ๒. ติดตามการทำงานของสำนักงานคณะกรรมการส่งเสริมการลงทุน เร่งส่งเสริมการลงทุนในพื้นที่ภาคใต้ ในเขตที่ภาครัฐจัดเป็นพื้นที่ปลอดภัย และพัฒนาเป็นนิคมอุตสาหกรรมขนาดเล็กในระยะต่อไป
          ๓. นำเสนอข้อมูล
สถานการณ์ภาคใต้บนพื้นฐานความถูกต้อง ให้ความสำคัญกับภาคประชาสังคมต่างประเทศ รวมถึงองค์กรระหว่างประเทศ เพื่อให้สังคมโลกได้รับรู้ /เข้าใจสถานการณ์ที่ถูกต้องเป็นจริง

	๘
	ประชาคมอาเซียน
	          ๑. ติดตามการประชุมรัฐมนตรีเศรษฐกิจอาเซียนครั้งที่ ๔๖ ที่กรุงเนปิดอว์ สาธารณรัฐแห่งสหภาพเมียนมาร์ ระหว่างวันที่ ๒๓ - ๒๘ สิงหาคม ประเด็นหลักที่จะมีการหารือประกอบด้วยการเปิดเสรีภาคบริการ การลดหรือยกเลิกอุปสรรคทางการค้าที่ไม่ใช่ภาษี รวมถึงการเจรจาความตกลงพันธมิตรทางเศรษฐกิจระดับภูมิภาค (Regional Comprehensive Economic Partnership)

          ๒. ติดตามการประชุมผู้บัญชาการทหารเรืออาเซียน ครั้งที่ ๘ ระหว่างวันที่ ๒๖ - ๒๘ สิงหาคม ๒๕๕๗ ที่โรงแรมมิลเลนเนียม ฮิลตัน กรุงเทพมหานคร ซึ่งจะมีการแลกเปลี่ยนมุมมองเกี่ยวกับสถานการณ์ความมั่นคงทางทะเลในแต่ละภูมิภาค โดยหัวข้อหลักของการประชุมคือ “บทบาทของกองทัพเรืออาเซียน ภายหลังการรวมตัวเป็นประชาคมอาเซียนในปี ค.ศ. ๒๐๑๕”

	๙
	การเตรียมงานพระศพสมเด็จพระสังฆราชฯ
	          ประชาสัมพันธ์เชิญชวนหน่วยงานภาครัฐ เอกชน สมาคม มูลนิธิ และประชาชนร่วมถวายสักการะและเป็นเจ้าภาพสวดพระอภิธรรมพระศพสมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก จนถึงวันงานพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพฯ สอบถามรายละเอียดได้ที่โทรศัพท์/โทรสาร ๐- ๒๒๘๐-๙๕๗๘  เว็บไซต์ : www.watbowon.com และอีเมล : somdej0310@hotmail.com


  หมายเหตุ   ๑. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๒๖ สิงหาคม – ๑ กันยายน ๒๕๕๗  มาให้ IOC ส่วนกลาง 
ทาง E-Mail: iocprd2557@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย)  ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่  ๓๑ สิงหาคม ๒๕๕๗ 
๒. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการนำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่กำหนดให้
๓. ขอให้ IOC ส่วนภูมิภาค รายงานความเคลื่อนไหวของกลุ่มผู้ชุมนุมเข้ามายัง IOC ส่วนกลางอย่างต่อเนื่อง เพื่อเป็นข้อมูลในการดำเนินงานด้านการข่าวให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน

๔. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุป ประมาณ ๔ - ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin
              เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ  ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี
              กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๕. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
 
๕.๑ มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑ - ๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น
๕.๒ ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้) เพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต. ) ต่อไป
๕.๓ กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์









