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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าวกรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๑๕ – ๒๑  ธันวาคม  ๒๕๕๘
	ลำดับที่
	ประเด็น
	แนวทางการประชาสัมพันธ์

	๑
	กระทรวงกลาโหม
· การเสริมสร้างสันติสุขในภาคใต้

	          นำเสนอการปฏิบัติการเชิงรุกในการดูแลรักษาความปลอดภัย การใช้มาตรการสกัดกั้นกลุ่มคนร้ายที่จะเข้ามาก่อเหตุ รณรงค์ให้ประชาชนทุกภาคส่วนมีส่วนร่วมในการดูแลพื้นที่ป้องกันภัยตนเองและพัฒนาพื้นที่ ประชาสัมพันธ์ให้ประชาชนเข้าถึงสิทธิและสวัสดิการของภาครัฐเพื่อคุณภาพชีวิตที่ดี รวมถึงประชาสัมพันธ์และการจัดตั้งศูนย์สันติวิธี ของกองอำนวยการรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักรเพื่อประสานงานกับองค์กรภาคประชาสังคมในพื้นที่ ในการขับเคลื่อนกระบวนการสันติวิธี

	๒
	กระทรวงการคลัง
· กองทุนโครงสร้างพื้นฐาน
· มาตรการภาษีเพื่อส่งเสริมธุรกิจระหว่างประเทศ

	          ๑. ขยายผลคณะรัฐมนตรีเห็นชอบการจัดตั้ง "กองทุนโครงสร้างพื้นฐานแห่งอนาคตของประเทศไทย" (Thailand future fund) วงเงิน ๑ แสนล้านบาท เพื่อจัดหาเงินลงทุนด้านโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ ผ่านการระดมทุนจากนักลงทุนทั้งไทยและต่างประเทศ ตลอดจนประชาชนทั่วไป ที่ต้องการการลงทุนระยะยาว เป็นการลดภาระของภาครัฐในการลงทุนด้านโครงสร้างพื้นฐานของประเทศ ในเบื้องต้นกระทรวงการคลังจะลงทุนประเดิม ๑๐,๐๐๐ ล้านบาท โดยนำเงินลงทุนมาจากกองทุนวายุภักษ์ คาดว่าจะเห็นผลการดำเนินงานระยะแรกของโครงการได้ในเดือนมกราคม ๒๕๕๙
          ๒. ชี้แจงมาตรการภาษีและวิธีการยื่นคำขอรับการส่งเสริมการจัดตั้งสำนักงานใหญ่ข้ามประเทศ(International Headquarters: IHQ) และการจัดตั้งบริษัทการค้าระหว่างประเทศ (International Trading Center: ITC) ซึ่งเป็นไปตามมติคณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ ๒๓ ธันวาคม ๒๕๕๗ และวันที่ ๑๐ มีนาคม ๒๕๕๘ เพื่อจูงใจให้ภาคเอกชนทั้งในและต่างประเทศยื่นคำขอดำเนินการอันจะทำให้ประเทศไทยเป็นศูนย์กลางการค้า การเงิน และการลงทุนของภูมิภาค

	๓
	กระทรวงการต่างประเทศ
· การหารือยุทธศาสตร์ไทย-สหรัฐอเมริกา
· การประชุมร่วมนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีไทย – กัมพูชา

	๑. กระทรวงการต่างประเทศและกระทรวงการต่างประเทศสหรัฐฯ จัดการหารือยุทธศาสตร์ไทย-สหรัฐฯ ครั้งที่ ๕ (The 5th Thai-U.S. Strategic Dialogue) ในวันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่กระทรวงการต่างประเทศ เพื่อเพิ่มปฏิสัมพันธ์และความร่วมมือระหว่างกันมากขึ้นในด้านต่าง ๆ ทั้งในกรอบทวิภาคี            อาทิ การทหารและความมั่นคง การค้าและการลงทุน การศึกษา วิทยาศาสตร์ และพลังงาน รวมทั้งความร่วมมือที่ขยายผลออกไปสู่ระดับภูมิภาคและระดับระหว่างประเทศ อาทิ ด้านสาธารณสุข การต่อต้านการค้ามนุษย์และการโยกย้ายถิ่นฐานแบบไม่ปกติ การป้องกันอาชญากรรมข้ามชาติในรูปแบบต่าง ๆ และการรักษาสันติภาพ เป็นต้น 
๒. นายกรัฐมนตรีกัมพูชาเดินทางเยือนประเทศไทยอย่างเป็นทางการในฐานะแขกของรัฐบาลไทย ตามคำเชิญของนายกรัฐมนตรี ในวันที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๘ และเข้าร่วมการประชุมร่วมนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีไทย – กัมพูชา อย่างไม่เป็นทางการ ครั้งที่ ๒ ในวันที่ ๑๙ ธันวาคม  ๒๕๕๘ โอกาสนี้จะมีการหารือ กิจกรรมฉลอง ๖๕ ปีการสถาปนาความสัมพันธ์ทางการทูตไทย – กัมพูชา ความร่วมมือในการพัฒนาบริเวณชายแดนไทย – กัมพูชา ความร่วมมือด้านแรงงาน การส่งเสริมการค้าและการลงทุนความร่วมมือด้านสินค้าเกษตร การเสริมสร้างความเชื่อมโยงทางคมนาคม และความร่วมมือในภูมิภาคและระหว่างประเทศ

	๔
	กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
· กิจกรรมส่งท้ายปีเก่าต้อนรับปีใหม่

	
๑. ประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรม Amazing Thailand Countdown 2016 คืนวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ บริเวณฝั่งตรงข้ามวัดอรุณราชวราราม ราชวรมหาวิหาร มีกิจกรรมรูปแบบเอกลักษณ์วัฒนธรรมไทยในการก้าวสู่ศักราชของอาเซียน มีการแสดงแสงสีเสียง การสวดมนต์ข้ามปี และมาตรการรักษาความปลอดภัยอย่างเข้มข้นและครอบคลุมตลอด ๒๔ ชั่วโมง

๒. ประชาสัมพันธ์การจัดงาน "มหกรรมหุ่นโคมไฟอาเซียน" ระหว่างวันที่ ๑๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ถึง๒๑ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๙ ในโอกาสที่ประเทศไทยจะก้าวเข้าสู่ประชาคมอาเซียนในสิ้นปี ๒๕๕๘เปิดให้เข้าชม       ทุกวัน เวลา ๑๐.๐๐ น. – ๒๒.๐๐ น.

๓. ชี้แจงมาตรการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนให้เกิดผลสัมฤทธิ์ตามวาระแห่งชาติภายใต้วิสัยทัศน์ “ร่วมกันสร้างการสัญจรที่ปลอดภัยตามมาตรฐานสากล”ภายใต้วาระ “ประเทศไทยปลอดภัย          หรือ Safety Thailand”เน้นลดความเสี่ยงจากสาธารณภัย เพื่อให้ไทยเป็นเมืองปลอดภัยน่าอยู่ ควบคู่กับการรณรงค์ให้ประชาชนเป็นหูเป็นตาในการสังเกตสิ่งผิดปกติ และแจ้งเบาะแสแก่ทางราชการ รวมทั้งส่งเสริมคนไทยเป็นเจ้าบ้านที่ดี ทั้งนี้การแจ้งเหตุด่วนเหตุร้ายใช้หมายเลข ๑๙๑ หรือ ๑๕๙๙

	๕
	กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
· การพัฒนาด้านสิทธิสตรี สิทธิเด็ก และสภาคนพิการไทยสู่อาเซียน
· เด็กและเยาวชนอาเซียนกับการรู้เท่าทันสื่อ
· การช่วยเหลือประชาชนที่ประสบภัยหนาว

	
๑. สัมภาษณ์ปลัดกระทรวงฯ หรือผู้เกี่ยวข้อง ถึงความคาดหวังของกระทรวงฯ ในฐานะผู้ประสานงานหลักเสาสังคมและวัฒนธรรมอาเซียน ซึ่งประกอบด้วย ๔ กลุ่มย่อยได้แก่ สาขาสวัสดิการสังคมและการพัฒนาเยาวชน และสตรี สาขาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี สาขาการศึกษา สาธารณสุขและแรงงาน และสาขานิเทศ กีฬา วัฒนธรรมและศิลปะ ในการประชุมเชิงปฏิบัติการด้านสวัสดิการสังคมและการพัฒนา ด้านสิทธิสตรีและสิทธิเด็ก และสภาคนพิการไทยสู่อาเซียน ภายใต้หัวข้อ “ก้าวไปข้างหน้าสู่ประชาคมและวัฒนธรรมอาเซียน ค.ศ.๒๐๒๕ ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๑๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่โรงแรมแอมบาสเดอร์ กรุงเทพมหานคร
          ๒. ประชาสัมพันธ์การประชุมเชิงปฏิบัติการเด็กและเยาวชนอาเซียนกับการรู้เท่าทันสื่อ                     (ASEAN Children and Youth Workshop on Media Literacy) ระหว่างวันที่ ๑๖ – ๑๙ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่โรงแรมแอมบาสซาเดอร์ กรุงเทพฯ และการเปิดตัวโครงการศูนย์ข่าวเด็กและเยาวชนอาเซียน ในวันที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๘ มุ่งหวังให้เด็กและเยาวชนของประเทศสมาชิกอาเซียนมีความตระหนักรู้เท่าทันสื่อ และการจัดตั้งเครือข่ายผู้ทำงานด้านสื่อเด็กและเยาวชนที่มีความเข้มแข็ง
          ๓. นำเสนอการลงพื้นที่สำรวจผู้ประสบภัย โดยเฉพาะกลุ่มเป้าหมายได้แก่ เด็ก ผู้สูงอายุ คนพิการ และผู้ด้อยโอกาส เพื่อช่วยเหลือผู้ได้รับผลกระทบจากภัยหนาว ตามภารกิจของกระทรวงฯ  อย่างต่อเนื่อง อาทิ การมอบเครื่องกันหนาว 

	๖
	กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
· โครงการมอบของขวัญปีใหม่แก่เกษตรกร
· การรักษาเสถียรภาพราคายางธรรมชาติ
· การขับเคลื่อนนโยบายข้าวของรัฐบาล
· การจัดการปัญหาการค้ามนุษย์ และการประมงผิดกฎหมาย
· การทำวิจัยพืชท้องถิ่นและพืชสมุนไพร

	           ๑. ประชาสัมพันธ์โครงการ “ส่งความสุขปีใหม่ ๒๕๕๙ จากใจกระทรวงเกษตรและสหกรณ์”     ระหว่างวันที่ ๒๘ ธันวาคม ๒๕๕๘  - ๑๕มกราคม ๒๕๕๙ ใน ๓ กิจกรรม ได้แก่ ๑) การลดรายจ่ายในครัวเรือนเกษตรกร คือการยกเว้นค่าเช่าที่ดิน ส.ป.ก. การลดดอกเบี้ยค่าเช่าซื้อที่ดิน และสนับสนุนพันธุ์สัตว์น้ำ ๒) การป้องกันโรคจากสัตว์เลี้ยงสู่ประชาชน โดยบริการตรวจสุขภาพสัตว์และฉีดวัคซีน ๓) การเปิดสถานที่ท่องเที่ยวเชิงนิเวศเกษตรให้เยี่ยมชมฟรี เช่น ฟาร์มโคนมไทย - เดนมาร์ค อำเภอมวกเหล็ก จังหวัดสระบุรี
           ๒. ขยายผลการประชุมระดับรัฐมนตรีของสภาไตรภาคียางพารา(International Tripartite Rubber Council – ITRC) เมื่อวันที่ ๙ ธันวาคม ๒๕๕๘ ประกอบด้วย ไทย มาเลเซีย และอินโดนีเซียร่วมมือศึกษาแนวทางการจำกัดปริมาณการส่งออกยางให้แล้วเสร็จภายใน ๑ เดือนและเห็นชอบการก่อตั้งตลาดกลางยางธรรมชาติระดับภูมิภาค ให้เสร็จภายใน ๓ เดือน เพื่อป้องกันความเสี่ยงด้านราคา และ สะท้อนราคา            ที่เป็นธรรม รวมทั้งเห็นชอบที่จะใช้ยางธรรมชาติ จำนวน ๓๐๐,๐๐๐ ตัน สำหรับการสร้างถนน ไม้หมอนรถไฟ         ยางกันกระแทกเรือ และ การก่อสร้างโครงสร้างขั้นพื้นฐาน ในปี ๒๕๕๙
          ๓. หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง อาทิ เกษตรจังหวัด พาณิชย์จังหวัด การค้าภายในจังหวัด และ ธ.ก.ส. ชี้แจงมาตรการรับซื้อข้าว ตามโครงการมาตรการลดต้นทุนการผลิต มาตรการชดเชยดอกเบี้ย โครงการชะลอการขายข้าวเปลือกนาปี โครงการตลาดนัดข้าวเปลือก โครงการรับจำนำยุ้งฉาง เพื่อสร้างการรับรู้อย่างกว้างขวางและทั่วถึง ทั้งเรื่องหลักเกณฑ์ เงื่อนไข วิธีการ ตลอดจนอำนวยความสะดวกแก่ชาวนาในการซื้อขายข้าว
          ๔. ชี้แจงรัฐบาลมีความจริงจังในการแก้ไขปัญหา โดยหน่วยทหารเรือได้ออกลาดตระเวนเพื่อติดตามและตรวจสอบอย่างต่อเนื่อง ให้ความสำคัญกับการควบคุมการออกจากฝั่ง การขึ้นทะเบียนบัญชีเรือ            ซึ่งปัจจุบันได้ดำเนินการเกือบเสร็จสมบูรณ์ นอกจากนั้นยังมีการควบคุมทางเรือ อาทิ ใบอนุญาต ไต้ก๋ง ลูกเรือ เครื่องมือจับปลา ขณะเดียวกันแสวงหาความร่วมกับต่างประเทศ โดยรัฐมนตรีว่าการกระทรวงฯ เข้าไปหารือในกลุ่มประเทศอาเซียนด้วย
           ๕. กรมวิชาการเกษตรมีนโยบายปรับเปลี่ยนการทำงานวิจัยจากที่มุ่งเน้นพืชเศรษฐกิจหลักเป็นงานวิจัยที่จะเพิ่มศักยภาพให้กับพืชท้องถิ่นและพืชสมุนไพรที่มีโอกาสทางการตลาดอีกหลายชนิดควบคู่ไปกับการทำงานวิจัยพืชเศรษฐกิจหลักให้มีความก้าวหน้ามากขึ้น เพื่อให้ได้งานวิจัยที่กลุ่มเป้าหมายนำไปใช้ประโยชน์ได้อย่างแท้จริง เพื่อเพิ่มผลผลิต และการขยายโอกาสทางการตลาด          

	๗
	กระทรวงคมนาคม
· การพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษทวาย
· ความปลอดภัยด้านการบิน

	๑. ขยายผลการประชุมคณะกรรมการร่วมระดับสูงระหว่างไทยและเมียนมา เพื่อการพัฒนาเขตเศรษฐกิจพิเศษทวายและพื้นที่โครงการที่เกี่ยวข้อง (JHC) ครั้งที่ ๕ เมื่อวันที่ ๑๔ ธันวาคม ๒๕๕๘ มีการลงนามในข้อตกลงผู้ถือหุ้นนิติบุคคลเฉพาะกิจ (SPV) ระหว่างไทย - เมียนมา – ญี่ปุ่น ในโครงการลงทุนโครงสร้างพื้นฐาน เช่น ถนน ท่าเรือ โรงไฟฟ้า และเขื่อน รวมถึงจัดทำแผนแม่บทของโครงการฯนับเป็นพันธสัญญาอย่างเป็นทางการของญี่ปุ่นในการเข้าร่วมเป็นหุ้นส่วนสำคัญ 
๒. นำเสนออย่างต่อเนื่อง การที่สำนักงานการบินพลเรือนแห่งประเทศไทย (กพท.) พยายามอย่างเต็มที่ในการแก้ไขข้อบกพร่องที่มีนัยสำคัญต่อความปลอดภัย (Significant Safety Concerns: SSC) จากการตรวจสอบขององค์การการบินพลเรือนระหว่างประเทศ (ICAO) ให้สมบูรณ์มากยิ่งขึ้น และวางแผนเรื่องบุคลากรไว้ ๓ ขั้นตอน คือ ขั้นตอนที่ ๑ เปิดรับบุคคลที่มีประสบการณ์ ผู้เชี่ยวชาญจากต่างประเทศ                   ที่มีคุณสมบัติเป็นผู้ตรวจสอบได้ทันที ขั้นตอนที่ ๒ รับโอนบุคลากรจากหน่วยงานของรัฐที่มีความรู้ความสามารถ และประสงค์จะมาปฏิบัติงานด้านกำกับดูแลด้านการบิน ขั้นตอนที่ ๓ เปิดรับผู้ที่สำเร็จการศึกษาใหม่ เป็นการสร้างบุคคลในระยะยาว 

	๘
	กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
· จัดทำยุทธการแก้ปัญหาภัยแล้ง
	
ชี้แจงการจัดทำยุทธการแก้ปัญหาภัยแล้ง และการดำเนินงานตามยุทธการฯ ประกอบด้วย มาตรการช่วยเหลือ มาตรการบรรเทา  และมาตรการแก้ไข  ได้แก่ ๑) แจกจ่ายน้ำสะอาด  จ้างแรงงานสร้างแหล่งน้ำขนาดเล็ก ๒) เติมน้ำให้แหล่งน้ำที่ใช้ผลิตประปา ผลิตน้ำประปาจากน้ำทะเล  อนุญาตให้ใช้น้ำบาดาลเป็นการชั่วคราว ๓) การทำอ่างหมู่บ้าน ให้เป็นธนาคารเก็บสำรองน้ำไว้ให้พอใช้ในหน้าแล้ง การจัดหาแหล่งน้ำสำรอง การเก็บกักน้ำในลำน้ำก่อนไหลออกนอกประเทศ การนำน้ำเสียชุมชนที่ผ่านการบำบัดแล้วกลับมาใช้ประโยชน์ เพื่อการผลิตอุตสาหกรรมและการเกษตร การลดการระเหยของน้ำในแหล่งน้ำต่างๆ เช่น การกำจัดวัชพืชลอยน้ำ และการสนับสนุนให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการใช้น้ำอย่างรู้คุณค่าและการประหยัดน้ำ

	๙
	กระทรวงเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร
· เส้นทางอาชีพด้าน ICT สำหรับคนพิการ

	
ขยายผลการจัดกิจกรรมเส้นทางอาชีพด้าน ICT สำหรับคนพิการ โดยมีการศึกษาการทำงานด้าน ICT ของคนพิการและการจ้างงานของผู้ประกอบการในประเทศไทย เพื่อจัดทำแนวทางส่งเสริมอาชีพด้าน ICT สำหรับคนพิการ และจัดกิจกรรมนัดพบแรงงานคนพิการ เพื่อช่วยให้คนพิการและผู้ประกอบการในประเทศไทย ได้ทราบถึงศักยภาพและเส้นทางอาชีพด้าน ICT ของคนพิการ ซึ่งจะกระตุ้นให้เกิดการสร้างงานด้าน ICT สำหรับคนพิการเป็นการพัฒนาเศรษฐกิจของประเทศ นับเป็นการดำเนินงานตามยุทธศาสตร์ของรัฐบาลที่จะส่งเสริมและสนับสนุนให้คนพิการทุกประเภทสามารถเข้าถึงและใช้ประโยชน์จากการเรียนรู้และพัฒนาทักษะด้านเทคโนโลยีสารสนเทศและการสื่อสาร (ICT) เพื่อยกระดับคุณภาพการเรียนรู้ การสร้างงาน สร้างอาชีพ และสร้างรายได้

	๑๐
	กระทรวงพลังงาน
· การส่งเสริมการผลิตไฟฟ้าจากขยะ

	
นำเสนอความก้าวหน้าการผลักดันการพัฒนาโรงไฟฟ้าจากขยะ ที่สามารถจ่ายไฟฟ้าเข้าระบบในเชิงพาณิชย์ และการดำเนินงานภายใต้แผนแม่บทการจัดการขยะมูลฝอยของประเทศ (๒๕๕๘ – ๒๕๖๒) ร่วมกับกระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมรวมถึงการเร่งแก้ไขปัญหาและอุปสรรคในการพัฒนาพลังงานขยะ เช่น แก้ไขกฎระเบียบต่าง ๆของหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง และร่วมมือกับกระทรวงมหาดไทยในการเสริมสร้างการมีส่วนร่วมในพื้นที่ให้มีความรู้ที่ถูกต้องในการบริหารจัดการขยะ และโรงไฟฟ้าจากขยะ               ทั้งนี้กระทรวงพลังงานอยู่ระหว่างการจัดโซนนิ่ง (Zoning) พื้นที่ที่มีศักยภาพจากพลังงานทดแทน โดยให้ความสำคัญกับการผลิตพลังงานจากขยะเป็นลำดับแรก

	๑๑
	กระทรวงพาณิชย์
· การจัดงานจำหน่ายสินค้า
· มาตรการแก้ปัญหาปลอมปนข้าวหอมมะลิ

	
๑. ประชาสัมพันธ์การจัดจำหน่ายสินค้าหลายพื้นที่ ได้แก่ ๑) งาน “เทใจ..คืนสุข..เทศกาลปีใหม่” ระหว่างวันที่ ๑๗ – ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ โดยกรมการค้าภายใน กรมพัฒนาธุรกิจการค้า ร่วมกับสภาหอการค้าแห่งประเทศไทย สมาคมผู้ค้าปลีกไทย สมาคมการค้าส่ง-ปลีกไทย ห้างสรรพสินค้า ศูนย์การค้าชั้นนำรวมกว่า ๑๓,๕๐๐ สาขาทั่วประเทศ  ลดราคาสินค้าสูงสุดถึงร้อยละ ๘๐ ๒)โครงการตลาดชุมชนเพื่อยกระดับตลาดชุมชนในท้องถิ่นให้มีอัตลักษณ์และสะท้อนวิถีชีวิตชุมชน มีกำหนดเปิดตัวตลาดต้องชม ในวันที่ ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่ตลาดต้าน้ำโบราณบ้านต้นตาล อำเภอเสาไห้ จังหวัดสระบุรี และวันที่ ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ที่ตลาดน้ำลำพญา อำเภอบางเลน จังหวัดนครปฐม๓)โครงการธงฟ้าระหว่างวันที่ ๑๘ – ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘  ณ กรมทหารราบที่ ๑๑ รักษาพระองค์ และ วันที่ ๒๕ – ๒๗ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ กรมทหารราบที่ ๑              ถนนวิภาวดี-รังสิต๔) งานตลาดนัดสินค้าชุมชน “ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม”สินค้าของขวัญปีใหม่ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๘ ๕.) งาน “OTOP City”ระหว่างวันที่ ๒๓ – ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ ณ อิมแพค เมืองทองธานี  มีการจัดบูธให้คำปรึกษาเกี่ยวกับช่องทางการตลาดออนไลน์ (E-commerce)  และ                 จัดนิทรรศการ TOP Thai Brand 


๒. จากการสืบทราบว่ามีการปลอมปนข้าวหอมมะลิในพื้นที่ภาคตะวันออกเฉียงเหนือและภาคเหนือ ซึ่งส่งผลกระทบต่อราคาจำหน่ายข้าวเปลือกหอมมะลิและภาพพจน์ข้าวหอมมะลิของไทย กระทรวงพาณิชย์จึงออกประกาศแจ้งเตือนไปยังผู้เกี่ยวข้อง โดยให้ผู้ที่มีพฤติกรรมปลอมปนข้าวหยุดการกระทำดังกล่าว หากตรวจพบมีความผิดต้องระวางโทษจำคุกไม่เกิน ๓ ปี   หรือปรับไม่เกิน ๖,๐๐๐ บาท หรือทั้งจำทั้งปรับในกรณีความผิดฐานปลอมปนสินค้าและการฉ้อโกงขณะนี้ได้ขยายผลดำเนินการตามกฎหมายแล้วใน  ๒ จังหวัด ได้แก่ จังหวัดสุรินทร์ ดำเนินคดีกับผู้ต้องหา จำนวน ๔ ราย หลอกลวงจำหน่ายข้าวหอมมะลิพันธุ์ กข ๑๕ และ              ที่จังหวัดอุบลราชธานี ตรวจสอบพบการปลอมปนข้าวเปลือกหอมมะลิที่ท่าข้าวเกียรติจรูญทรัพย์ ได้มีการลงบันทึกประจำวันไว้เป็นหลักฐานแล้ว

	๑๒
	กระทรวงมหาดไทย
· มาตรการแก้ปัญหาความเดือดร้อนจากภัยแล้ง
· การป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน          ช่วงเทศกาลปีใหม่

	
๑. นำเสนอการดำเนินโครงการพัฒนาอาชีพตามความต้องการของหมู่บ้าน/ชุมชน เพื่อบรรเทาผลกระทบจากภัยแล้ง ในรูปแบบประชารัฐ คือ ภาครัฐร่วมกับภาคเอกชน และประชาชน โดยภาครัฐทำหน้าที่กำกับดูแล และอำนวยความสะดวกตามกฎหมาย  และให้ภาคเอกชน เข้ามามีส่วนร่วมเพื่อสร้างความเข้มแข็งโดยร่วมคิด ร่วมตัดสินใจและดำเนินการด้วยตนเองเร่งดำเนินการเพื่อให้เกิดการจ้างงาน การบริโภค และ        การลงทุนในระบบเศรษฐกิจ รวมถึงการส่งเสริมการท่องเที่ยว ซึ่งเป็นรายได้สำคัญของประเทศ เน้นให้ดูแลเรื่องความสะอาด สะดวก และปลอดภัย

๒. คณะรัฐมนตรีได้กำหนดการรณรงค์ในปีนี้ว่า "สุขกาย สุขใจ ขับขี่ปลอดภัย รับปีใหม่ ๒๕๕๙"           เน้นบูรณาการตามมาตรการ ๕ ด้านอย่างเคร่งครัด คือ บริหารจัดการ ถนนและการสัญจรปลอดภัย ยานพาหนะปลอดภัย ผู้ใช้รถใช้ถนนปลอดภัย และตอบสนองหลังเกิดอุบัติเหตุ  เน้นมาตรการการป้องกัน และแก้ไขปัญหา ทั้งนี้การรณรงค์ลดอุบัติเหตุบนท้องถนนจะดำเนินการอย่างเข้มข้นตลอดทั้งปี

	๑๓
	กระทรวงยุติธรรม
· การอำนวยความยุติธรรมและลดความเหลื่อมล้ำ

	ขยายผลของขวัญปีใหม่ที่เตรียมมอบให้ประชาชน ได้แก่ ๑) ให้บริการงานยุติธรรมผ่านเทคโนโลยี ๖ ด้าน อาทิ แอพลิเคชั่นติดตามคนสูญหาย แอพลิเคชั่นติดตามเรื่องร้องทุกข์และความคืบหน้าของคดีพิเศษ       แอพลิเคชั่นตรวจสอบแนวเขตที่ดินเพื่อป้องกันตนเองมิให้บุกรุกที่ดินของรัฐ แอพลิเคชั่นค้นหาทรัพย์สินขายทอดตลาดที่เป็นห้องชุดใกล้แนวเขตรถไฟฟ้า ส่งคำสั่งซื้อทรัพย์สินในการขายทอดตลาดผ่านระบบอิเล็กทรอนิกส์ และบริการญาติเยี่ยมเด็กหรือเยาวชนในศูนย์ฝึกและอบรม และสถานพินิจทั่วประเทศผ่านระบบทางไกลอิเล็กทรอนิกส์๒) ช่วยเหลือประชาชนเข้าถึงความยุติธรรมในชื่อโครงการ “เรือนจำแจ้ง”              โดยให้เรือนจำแจ้งสิทธิยื่นคำขอรับค่าทดแทนสำหรับผู้ที่ถูกคุมขังแล้วศาลยกฟ้อง ๓) แก้ไขฟื้นฟูผู้กระทำผิดไม่ให้กระทำผิดซ้ำ 

	๑๔
	กระทรวงแรงงาน
· การพัฒนาแรงงานด้านภาษาและวัฒนธรรมรองรับประชาคมอาเซียน

	          ขยายผลคณะกรรมการพัฒนาแรงงานและประสานงานการฝึกอาชีพแห่งชาติ เห็นชอบ ๕ ยุทธศาสตร์การพัฒนาศักยภาพแรงงานด้านภาษาและวัฒนธรรมรองรับประชาคมอาเซียนตามแผนงาน                         ปี ๒๕๕๙ – ๒๕๖๐ ได้แก่ ๑) ยกระดับมาตรฐานการเรียนรู้และทดสอบสมรรถนะ ๒) พัฒนาหลักสูตรการสร้างจิตสำนึก ๓) ขยายความร่วมมือระหว่างภาคีเครือข่ายทุกภาคส่วน ๔) ขยายความร่วมมือระหว่างประเทศ และ ๕) การปรับปรุงสื่อการเรียนรู้และฐานข้อมูลกลาง จะมีการนำเสนอคณะรัฐมนตรีใน ๒ สัปดาห์ จากนั้นจะเชิญหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง จัดทำแผนปฏิบัติการร่วมกัน โดยมีกลุ่มเป้าหมายผู้ใช้แรงงาน ๓ กลุ่ม                     คือ กลุ่มแรงงานใหม่ กลุ่มแรงงานในระบบเดิม และแรงงานอกระบบ

	๑๕
	กระทรวงวัฒนธรรม
· กิจกรรม ส่งท้ายปีเก่า วิถีไทย – ต้อนรับ        ปีใหม่วิถีพุทธ

	          ประชาสัมพันธ์การจัดกิจกรรม ส่งท้ายปีเก่า วิถีไทย - ต้อนรับปีใหม่วิถีพุทธ ภายใต้แนวคิด “ของขวัญปีใหม่จากรัฐบาลไทย นำความเป็นไทยสู่ใจประชาชน” ประกอบด้วย กิจกรรมไหว้พระประจำรัชกาล ๙ วัด ระหว่างวันที่ ๓๑ ธันวาคม ๒๕๕๘ - ๔ มกราคม ๒๕๕๙ กิจกรรมสวดมนต์ข้ามปี กิจกรรมเที่ยวไทยประทับใจชุมชนคุณธรรม เชิญชวนชุมชนปั่นจักรยานไหว้พระรับฤดูหนาว กิจกรรมสักการะพระพุทธรูป ที่วังหน้า         พระปฏิมาแห่งแผ่นดิน ณ พระที่นั่งพุทไธสวรรย์ พิพิธภัณฑสถานแห่งชาติ พระนคร ระหว่างวันที่ ๒๕ ธันวาคม ๒๕๔๘ – ๒๔ มกราคม ๒๕๕๙ รวมถึงการเปิดพิพิธภัณฑสถานแห่งชาติและอุทยานประวัติศาสตร์  ทุกแห่ง ให้ประชาชนเข้าชมฟรี ระหว่างวันที่ ๓๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ – ๕ มกราคม ๒๕๕๙ รวมทั้งจัดการแสดงพื้นบ้านอาทิ ลิเก หมอลำ ลำตัด เพลงซอ และโนรา ในทุกจังหวัดทั่วประเทศ วันที่ ๑ – ๓๑ มกราคม ๒๕๕๙ และรณรงค์ใช้สินค้าไทย เป็นของขวัญปีใหม่

	๑๖
	กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
· โครงการแม่ฮ่องสอนไอทีวัลเล่ย์
· การใช้ไอทีพัฒนาจังหวัดแม่ฮ่องสอน
· เด็กไทยคว้าแชมป์แข่งขันจรวดขวดน้ำ ระดับภูมิภาคเอเชียแปซิฟิก

	          ๑. ขยายผลโครงการฯ ซึ่งเป็นโครงการดีเด่นด้านไอทีของชาติ ได้นำเทคโนโลยีสารสนเทศมาใช้พัฒนาเศรษฐกิจ  การศึกษา คุณภาพชีวิตและสังคม  ภายใต้ยุทธศาสตร์ ๓ ด้าน คือ สร้างคน สร้างงาน สร้างเครือข่าย แสดงให้เห็นว่า การนำเทคโนโลยีมาใช้ในการขับเคลื่อนทุกกลไกในสังคม หากมีการเชื่อมโยง แบ่งหน้าที่ขยายเครือข่ายการมีส่วนร่วมอย่างเป็น  รูปธรรม จะสามารถดำเนินโครงการได้บรรลุเป้าหมาย

๒. ขยายผลการใช้โปรแกรมระบบประชุมทางไกลผ่านจอภาพลดภาระการเดินทางในภารกิจต่างๆ ได้แก่ การประชุมระหว่างสถานีตำรวจภูธรในพื้นที่แม่ฮ่องสอน ๑๕ แห่ง  การประชุมระหว่างสถานีตำรวจแม่ฮ่องสอนกับสถานีตำรวจภูมิภาคและสำนักงานตำรวจแห่งชาติ ตลอดจนการประชุมพิจารณาคดีผลัดฟ้องและฝากขังระหว่างศาลกับสถานีตำรวจในพื้นที่
          ๓. ขยายผลเยาวชนไทยคว้าแชมป์ ในการแข่งขันจรวดขวดน้ำ ระดับภูมิภาคเอเชียแปซิฟิก Water rocket event of APRSAF-22 ระหว่างวันที่ ๒๘ –๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๘ ที่บาหลี ประเทศอินโดนีเซีย          มีเยาวชน ๕๘ คน จาก ๑๓ ประเทศ ได้แก่ บังคลาเทศ กัมพูชา จีน อินเดีย อินโดนีเซีย ญี่ปุ่น มาเลเซีย เนปาล ปากีสถาน ฟิลิปปินส์ ศรีลังกา เวียดนาม และประเทศไทย เข้าร่วมแข่งขัน

	๑๗
	กระทรวงศึกษาธิการ
· การผลิตแพทย์ พยาบาล และครู
· โครงการคุรุทายาท

	          ๑. ขยายผลนายกรัฐมนตรี มอบหมายให้กระทรวงศึกษาธิการและกระทรวงสาธารณสุข ประสานการปฏิบัติในการกำหนดแนวทางและมาตรการที่จะผลิตครู แพทย์ และพยาบาล ให้เกิดความผูกพันกับท้องถิ่นหรือชุมชน เพื่อจะได้กลับลงไปปฏิบัติหน้าที่ในพื้นที่ถิ่นกำเนิดของตนเอง ซึ่งจะทำให้ประชาชนในท้องถิ่นสามารถเข้าถึงบริการและการรักษาพยาบาลได้อย่างทั่วถึงทุกพื้นที่ โดยเฉพาะพื้นที่ในถิ่นทุรกันดาร
          ๒ นำเสนอความคืบหน้าการดำเนินโครงการคุรุทายาท โดยสำนักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา (สกอ.) เป็นผู้รับผิดชอบหลัก แต่งตั้งคณะทำงานพิจารณาหลักเกณฑ์โครงการฯ และเสนอขอความเห็นชอบต่อคณะรัฐมนตรี ก่อนประกาศใช้ในปีการศึกษา ๒๕๕๙ เป็นต้นไป คาดว่าคณะทำงานจะพิจารณาและจัดทำรายละเอียดหลักเกณฑ์ให้แล้วเสร็จภายในเดือนมกราคม ๒๕๕๙ ทั้งเกรดเฉลี่ย จำนวนปีที่จะต้องอยู่ในพื้นที่ และอัตรากำลัง เป็นต้น ทั้งนี้เพื่อให้ผลิตครูได้เร็วขึ้น ได้ครูที่ดี เก่ง และตรงกับพื้นที่และสาขาที่มีความขาดแคลน คาดว่าจะทำให้ได้ครูเพิ่มขึ้นประมาณ ๔๐,๐๐๐ คนในอีก ๑๐ ปีข้างหน้า

	๑๘
	กระทรวงสาธารณสุข
· การป้องกันควบคุมโรคไข้หวัดใหญ่

	
ช่วงมกราคมถึงมีนาคมของทุกปีเป็นช่วงการระบาดของโรคไข้หวัดใหญ่ แต่ละปีพบผู้ป่วยประมาณ ๔๐,๐๐๐ – ๑๒๐,๐๐๐ คน เสียชีวิตประมาณ  ๒๐๐ คนทั้งนี้ประเทศไทยมีความเสี่ยงที่จะเกิดการระบาดของโรคไข้หวัดใหญ่ตามฤดูกาลประจำปี กระทรวงสาธารณสุข ได้ทำหนังสือขอความร่วมมือป้องกันควบคุมโรคไข้หวัดใหญ่ก่อนที่จะเข้าถึงฤดูกาลระบาด ดังนี้  ๑) เฝ้าระวัง หากพบการระบาดต้องรีบแจ้งเตือนโรงพยาบาลในพื้นที่ให้เตรียมพร้อมดูแลผู้ป่วยทันที ๒) ให้อาสาสมัครสาธารณสุขประจําหมู่บ้าน เฝ้าระวังรวมทั้ง             ให้คําแนะนําประชาชน ในการส่งเสริมสุขภาพอนามัย๓) ประชาสัมพันธ์การป้องกันโรคไข้หวัดใหญ่              ให้กับประชาชนได้รับทราบอย่างทั่วถึง ๔) เผยแพร่ข้อมูลความรู้และแนวทางปฏิบัติในการคัดกรองและ            การดูแลรักษาผู้ป่วย หากสงสัยป่วยโรคไข้หวัดใหญ่ควรพบแพทย์ทันที ประชาชนสามารถสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่สายด่วนกรมควบคุมโรค ๑๔๒๒

	๑๙
	กระทรวงอุตสาหกรรม
· กระตุ้นการลงทุนในเขตเศรษฐกิจพิเศษ
· การจัดเก็บภาษีรถยนต์จากการปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์

	          ๑. หน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ประชาสัมพันธ์สร้างการรับรู้เกี่ยวกับสิทธิประโยชน์แก่นักลงทุน                  การให้บริการนักลงทุน ณ จุดเดียว (One Stop Service) การจัดหาที่ดิน มาตรการด้านแรงงานต่างด้าว             การพัฒนาโครงสร้างพื้นฐาน เช่น ด่านศุลกากร เพื่อให้บริการการส่งออกและนำเข้า สร้างความเชื่อมโยงระดับภูมิภาคได้สะดวกขึ้น ตลอดจนชี้แจงสาขาการลงทุนที่มีศักยภาพ ๑๓ สาขา เช่น อุตสาหกรรมการเกษตร         การผลิตอัญมณีและเครื่องประดับ ยานยนต์ เครื่องจักร โลจิสติกส์ และกลุ่มสนับสนุนการท่องเที่ยว 
          ๒. ชี้แจงความพร้อมของหน่วยงานที่เกี่ยวข้องในการจัดเก็บภาษีรถยนต์ โดยอ้างอิงจากการปล่อยมลพิษ หรือก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์ตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๕ ซึ่งจะมีผลบังคับใช้ตั้งแต่วันที่ ๑ มกราคม ๒๕๕๙ เป็นต้นไป เพื่อสร้างความเป็นธรรมในการจัดเก็บภาษีและเป็นส่วนหนึ่งที่ช่วยกระตุ้นให้ผู้บริโภคตระหนักต่อสิ่งแวดล้อมมากขึ้น ทั้งนี้มีการออกป้ายข้อมูลรถยนต์ตามมาตรฐานสากล (Eco Sticker) และการตรวจสอบค่าอัตราการปล่อยก๊าซคาร์บอนไดออกไซด์     

	๒๐
	สำนักนายกรัฐมนตรี
· โครงการปณิธานความดี ปีมหามงคล
· งานพระราชทานเพลิงพระศพสมเด็จพระสังฆราช
· การขับเคลื่อน Roadmap คสช.

	          ๑.นำเสนอตัวอย่างคนไทยที่ตั้งปณิธานความดี ภายใต้โครงการปณิธานความดีปีมหามงคล               ๒๕๕๘-๒๕๖๐ เพื่อแสดงออกถึงความกตัญญูกตเวทิตาต่อพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว สมเด็จพระนางเจ้าฯ พระบรมราชินีนาถ และพระบรมวงศานุวงศ์ทุกพระองค์
          ๒. เชิญชวนประชาชนตั้งโต๊ะหมู่บูชาตามแบบโบราณราชประเพณี ตลอดเส้นทางส่งเสด็จอย่างสมพระเกียรติ ในวันประกอบพระราชพิธีฯ ในวันที่ ๑๖ ธันวาคม ๒๕๕๘ เพื่อเป็นการน้อมสักการะแด่ สมเด็จพระญาณสังวร สมเด็จพระสังฆราช สกลมหาสังฆปริณายก หรือร่วมถวายดอกไม้จันทน์ ที่วัดบวรนิเวศวิหาร          วัดเทพศิรินทราวาส  หรือวัดใน ๔๖ เขต ทั้งนี้สถานีโทรทัศน์รวมการเฉพาะกิจแห่งประเทศไทย และสถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทย เป็นแม่ข่ายในการถ่ายทอดสด งานพระราชพิธีพระราชทานเพลิงพระศพฯ ตั้งแต่วันที่ ๑๕ – ๑๗ และ ๑๙ – ๒๐ ธันวาคม ๒๕๕๘ พร้อมทั้งส่งผ่านสัญญาณดาวเทียม ผ่านเครือข่ายไทยทีวีโกลบอลเน็ตเวิร์ค ของสถานีวิทยุโทรทัศน์กองทัพบกช่อง ๕ ไปยัง ๖ ทวีป ๑๗๗ ประเทศทั่วโลก
          ๓. ชี้แจงการดำเนินงานตาม Roadmap ระยะที่ ๒ การร่างรัฐธรรมนูญเพื่อให้มีการเลือกตั้งในปี ๒๕๖๐  ซึ่งกำหนดรับฟังความคิดเห็นของประชาชนในพื้นที่ ๔ ภาค ระหว่างวันที่ ๑๙ พฤศจิกายน - ๒๘ ธันวาคม ๒๕๕๘ ส่วนสภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ วางแผนปฏิรูปประเทศ ๑๑ ด้าน


 หมายเหตุ   ๑. ประเด็นข่าวตามนโยบายข้างต้น สามารถสืบค้นข้อมูลเพิ่มเติมจากเว็บไซต์ http://prministry.prd.go.th ซึ่งเป็นช่องทางที่หน่วยงาน           ของแต่ละกระทรวงใช้ส่งข้อมูลและภาพเพื่อการประชาสัมพันธ์
                  ๒. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวตามนโยบายประจำวันที่  ๑๕ – ๒๑  ธันวาคม  ๒๕๕๘  มาให้ IOC ส่วนกลาง 
ทาง E-Mail: iocprd2557@gmail.com จากประเด็นข่าวเดิมเป็นประเด็นรายกระทรวงตามนโยบาย โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media เช่น facebook / twitter (การรายงานให้เพิ่มยอดจำนวนผู้เข้าไปติดตามดูในแต่ละประเด็นส่งมาด้วย)  ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๒๐  ธันวาคม  ๒๕๕๘
๓. ในส่วนของแนวทางการประชาสัมพันธ์นั้น ให้หน่วยงานด้านสื่อกำหนดทิศทาง มุมมอง และรูปแบบ ในการนำเสนอที่แปลกใหม่นอกเหนือจากที่กำหนดให้
๔. ขอให้ IOC ส่วนภูมิภาค รายงานความเคลื่อนไหวของกลุ่มผู้ชุมนุมเข้ามายัง IOC ส่วนกลางอย่างต่อเนื่อง เพื่อเป็นข้อมูลในการดำเนินงานด้านการข่าวให้เป็นไปในทิศทางเดียวกัน

๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑-๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุป ประมาณ ๔ - ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin
              เสนอต่อที่ประชุมคณะกรรมการ IOC พร้อมกับการรายงานสรุปผลการออกอากาศประเด็นข่าวประจำสัปดาห์ฯ  ทั้งนี้ หากหน่วยงานไม่มี
              กิจกรรมเด่นในรอบสัปดาห์ ขอให้แจ้งในการรายงานว่า “ไม่มีกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์”
๖. เรื่องการกำหนดประเด็นสถานการณ์จังหวัดชายแดนภาคใต้ในการประชุม IOC ทุกสัปดาห์ มอบหมายการปฏิบัติดังนี้
 
๖.๑ มอบสื่อ สทท.,สวท.,สปข.๑ - ๘ , ส.ปชส. ดำเนินการประชาสัมพันธ์เชิงรุก ประเด็นการแก้ปัญหาสถานการณ์ภาคใต้ควบคู่กับการปฏิบัติการข่าวสารผ่านสื่อทุกประเภท อาทิ วิทยุ โทรทัศน์  อินเทอร์เน็ต สื่อสิ่งพิมพ์  เป็นต้น
๖.๒ ให้ทุกหน่วยรายงานผลการปฏิบัติผ่านช่องทาง IOC ทุกสัปดาห์ โดยเพิ่มการรายงานเฉพาะประเด็นนี้อีกฉบับ(ตามตารางที่แนบมาพร้อมนี้) เพื่อ IOC จะจัดส่งให้ สลก. นำเรียนปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี ในฐานะผู้อำนวยการส่วนประชาสัมพันธ์ ศูนย์ปฏิบัติการคณะกรรมการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การแก้ไขปัญหาชายแดนภาคใต้ (ศปก.กปต. ) ต่อไป
๖.๓ กำหนดให้ ส.ปชส.จังหวัดชายแดนภาคใต้และผู้ช่วยเลขาธิการ ศอ.บต. (ฝ่ายประชาสัมพันธ์) เสนอประเด็นการประชาสัมพันธ์ไปยัง IOC ส่วนกลาง เพื่อเป็นข้อมูลกำหนดประเด็นประจำสัปดาห์









