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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติ ครม.ที่สำคัญ
วันที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๕๙
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.มาตรการภาษีเพื่อสนับสนุนการท่องเที่ยวช่วงปลายปี ๒๕๕๙ (เศรษฐกิจ สังคม)
----------------------------
๒.การแก้ไขปัญหาการทำประมงผิดกฎหมาย 
(เศรษฐกิจ สังคม)
----------------------------
๓.หลักการร่างพระราชบัญญัติแก้ไขเพิ่มเติมประมวลรัษฎากร (ฉบับที่ ..) พ.ศ. .... เพื่อให้บริษัทและห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลสามารถใช้สกุลเงินต่างประเทศในการคำนวณภาษีเงินได้นิติบุคคลและมาตรการกำหนดให้ใช้สกุลเงินอื่น  ที่ไม่ใช่สกุลเงินไทยในการคำนวณรายได้ รายจ่าย และกำไรสุทธิ เพื่อเสียภาษีเงินได้ปิโตรเลียม (กฎหมาย)

	เหตุผลความจำเป็น
รัฐบาลมีนโยบายกระตุ้นเศรษฐกิจช่วงปลายปี            ซึ่งเป็นช่วงที่ประชาชนเดินทางกลับบ้านและท่องเที่ยว
พร้อมส่งเสริมและฟื้นฟูการท่องเที่ยว ซึ่งเป็นผลจากการปราบปรามการท่องเที่ยวผิดกฎหมาย (ทัวร์ศูนย์เหรียญ) รวมถึงดึงผู้ประกอบการมัคคุเทศก์         นำเที่ยวและโรงแรมให้เข้าสู่ระบบภาษีที่ถูกกฎหมาย 
ผู้ได้รับประโยชน์ 
๑.ประชาชน (ผู้เสียภาษีเงินได้บุคคลธรรมดา)             
๒.ผู้ประกอบการธุรกิจนำเที่ยว มัคคุเทศก์ โรงแรม      (มีระบบการเสียภาษีที่ถูกต้อง)
วิธีดำเนินการ
๑.ยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาให้แก่ผู้มีเงินได้ ซึ่งจ่ายค่าบริการให้แก่ผู้ประกอบธุรกิจนำเที่ยว และค่าที่พักในโรงแรมให้แก่ผู้ประกอบธุรกิจโรงแรม สำหรับการเดินทางท่องเที่ยวภายในประเทศ 
๒.กำหนดให้เงินได้เท่าที่ได้จ่ายเป็นค่าบริการให้แก่    ผู้ประกอบธุรกิจนำเที่ยวตามกฎหมายว่าด้วยธุรกิจ    นำเที่ยวและมัคคุเทศก์ และค่าที่พักในโรงแรมให้แก่ผู้ประกอบธุรกิจโรงแรมตามกฎหมายว่าด้วยโรงแรม
๓.สำหรับการเดินทางท่องเที่ยวภายในประเทศ ระหว่างวันที่ ๑-๓๑ ธ.ค.๕๙ ตามจำนวนที่จ่ายจริง   ลดหย่อนได้สูงสุดไม่เกิน ๑๕,๐๐๐ บาท
(มติ ครม.สนับสนุนการท่องเที่ยวในอดีต) 
มติครม. (๒๙ มี.ค.๕๙) เห็นชอบยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาในการซื้อสินค้าหรือบริการ 
(ค่าอาหารและเครื่องดื่ม ค่าบริการนำเที่ยวและค่าที่พักในโรงแรม) ระหว่างวันที่ ๙-๑๗ เม.ย.๕๙ (ช่วงสงกรานต์) ลดหย่อนได้สูงสุดไม่เกิน ๑๕,๐๐๐ บาท และเห็นชอบให้ขยายระยะเวลามาตรการภาษีเพื่อสนับสนุนการท่องเที่ยวและการจัดอบรมสัมมนาภายในประเทศ ที่เดิมสิ้นสุดเมื่อวันที่ ๓๑ ธ.ค.๕๘ โดยให้มีผลระหว่างวันที่ ๑ ม.ค.-๓๑ ธ.ค.๕๙ ด้วย ลดหย่อนได้สูงสุดไม่เกิน ๑๕,๐๐๐ บาท
----------------------------
เหตุผลความจำเป็น 
๑โครงการสินเชื่อดอกเบี้ยต่ำเพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบการประมงตามโครงการประมงไทยก้าวไกลสู่สากลวัตถุประสงค์เพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบ การประมงที่ได้รับผลกระทบจากการแก้ไขปัญหาการทำประมงผิดกฎหมาย ตามมาตรการแก้ไขปัญหาของศูนย์บัญชาการการแก้ไขปัญหาการทำประมงผิดกฎหมาย (ศปมพ.)
๒.ปัจจุบันมีผู้ประกอบการประมงจำนวนมากที่มีความประสงค์จะเข้าร่วมโครงการสินเชื่อฯ แต่มีวัตถุประสงค์ของการกู้เพื่อเปลี่ยนอาชีพ
๓.เป็นการเพิ่มเติมวัตถุประสงค์การกู้ให้ครอบคลุมกรณีชาวประมงขอเปลี่ยนอาชีพ
ผู้ได้รับประโยชน์ 
๑.ผู้ประกอบการประมง
๒.ชาวประมงที่ขอเปลี่ยนอาชีพ
วิธีดำเนินการ
๑.เป็นโครงการสินเชื่อดอกเบี้ยต่ำเพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบการประมงและชาวประมงที่ขอเปลี่ยนอาชีพ 
๒.จะขยายระยะเวลาในการดำเนินโครงการจาก 
วันที่ ๓๑ ธ.ค.๕๙ ออกไปจนถึงวันที่ ๓๐ เม.ย.๖๐
๓.ปัจจุบันอนุมัติสินเชื่อแก่ชาวประมงที่เข้าร่วมโครงการแล้ว จำนวน ๑๒๙ ราย วงเงินกู้ ๑๔๘ ล้านบาท ปัจจุบันคงเหลือ ๓๕๒ ล้านบาท
(มติ ครม.แก้ไขปัญหาการทำประมงผิดกฎหมาย ในอดีต) 
มติ ครม. (๘ มี.ค.๕๙) โครงการสินเชื่อดอกเบี้ยต่ำเพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบการประมงตามโครงการประมงไทยก้าวไกลสู่สากล
----------------------------
เหตุผลความจำเป็น
๑.กำหนดให้บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล         และผู้ประกอบกิจการปิโตรเลียม สามารถใช้สกุลเงินต่างประเทศคำนวณกำไรสุทธิหรือขาดทุนสุทธิ (การจัดทำงบดุล) เพื่อเสียภาษีเงินได้บุคคลได้        ในรอบบัญชี ที่เริ่มในหรือหลังวันที่ ๑ ม.ค.๕๙ 
๒.ลดภาระต้นทุนในการจัดทำรายงานทางการเงินสอดคล้องกับหลักการการจัดเก็บภาษีที่ดี 
๓.ช่วยเสริมสร้างความสามารถทางการแข่งขันของกิจการ
๔.ไม่สร้างภาระให้รัฐบาลในการจัดเก็บภาษี
๕.เอื้อโอกาสให้บริษัทต่างชาติเข้ามาลงทุนในไทย
ผู้ได้รับประโยชน์ 
๑.บริษัทและห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล
๒.ผู้ประกอบกิจการปิโตรเลียม
วิธีดำเนินการ
กำหนดให้บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลและ      ผู้ประกอบกิจการปิโตรเลียมสามารถใช้สกุลเงินต่างประเทศ (การจัดทำงบดุล) ในการคำนวณกำไรสุทธิหรือขาดทุนสุทธิเพื่อเสียภาษีเงินได้นิติบุคคลได้ โดยเงื่อนไขต้องจัดทำบัญชีด้วยสกุลเงินต่างประเทศซึ่งเป็นสกุลเงินที่ใช้ในการดำเนินงานตามมาตรฐานการบัญชี
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