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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑๐ มกราคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.มาตรการภาษีเพื่อช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยภาคใต้ 
   ๑๒ จังหวัด 
   (เศรษฐกิจ-สังคม)

	เหตุผลความจำเป็น
เป็นมาตรการจูงใจและสนับสนุนให้เกิดการบริจาค
สาระสำคัญ 
๑.มาตรการสนับสนุนให้บริจาค (เงินหรือทรัพย์สิน)

สำหรับบุคคลธรรมดาและบริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล สามารถนำเงินหรือทรัพย์สินที่บริจาคให้ผู้ประสบภัยระหว่างวันที่ ๑ มกราคม -๓๑ มีนาคม ๒๕๖๐ ไปหักเป็นรายจ่ายในการคำนวณภาษีเงินได้ เพิ่มขึ้นจากสิทธิการหักรายจ่ายตามปกติอีก ๕๐% ของเงินหรือมูลค่าทรัพย์สินที่บริจาค 
๒.มาตรการขยายกำหนดเวลาการยื่นแบบแสดงรายการและชำระภาษีอากรให้แก่ผู้ที่อยู่ในท้องที่         ที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัยภาคใต้ สำหรับภาษีเงินได้หัก ณ ที่จ่าย ภาษีมูลค่าเพิ่ม ภาษีธุรกิจเฉพาะและอากรแสตมป์ ที่จะต้องยื่นในเดือนมกราคมและกุมภาพันธ์ ๒๕๖๐ โดยให้ไปยื่นภายในวันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๐
แนวทางประชาสัมพันธ์
นายกฯ สั่งการให้สำนักงานปลัดสำนักนายกรัฐมนตรี เปิด“ศูนย์ช่วยเหลือประชาชนประสบภัยน้ำท่วมภาคใต้”เป็นศูนย์กลางรวบรวมเงินบริจาคของพี่น้องประชาชนทั่วประเทศจัดส่งให้จังหวัดหรือหน่วยงาน       ที่เกี่ยวข้อง เพื่อนำไปบรรเทาความเดือดร้อนให้กับพี่น้องประชาชนที่ประสบปัญหาอุทกภัย สามารถบริจาคเงินเข้ากองทุนช่วยเหลือฯ ที่บัญชี ธ.กรุงไทย จำกัด (มหาชน) สาขาทำเนียบรัฐบาล เลขที่บัญชี ๐๖๗–๐–๐๖๘๙๕–๐ สอบถามรายละเอียดได้ที่ นางชื่นชีวัน ลิมป์ธีระกุล           โทร. ๐๘๑-๙๒๕-๕๑๒๙ นางสุรีย์พร รามสมภพ โทร.๐๘๑-๑๙๓-๑๔๕๓ หรือ โทร. ๐๒-๒๘๓-๔๓๒๑,๐๒-๒๘๓ -๔๓๑๙, ๐๒-๒๘๓-๔๓๐๑  โทรสาร ๐๒-๒๘๓-๔๓๓๖และ ๐๒-๒๘๓-๔๓๑๘



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.แนวทางการดำเนินงานโครงการความโปร่งใสในการ
   ก่อสร้างภาครัฐ (CoST)
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อพัฒนามาตรฐานในการเปิดเผยข้อมูลภาครัฐให้ได้   รับทราบตามความเหมาะสม (เปิดเผยต่อสาธารณะชนหรือข้อมูลเชิงรุก และเมื่อมีการร้องขอหรือข้อมูลเชิงรับ)
สาระสำคัญ
แต่งตั้งคณะกรรมการเพื่อส่งเสริมความโปร่งใสในการก่อสร้างภาครัฐ (CoST Committee) มีปลัดกระทรวง การคลัง เป็นประธาน มีอธิบดีกรมบัญชีกลาง เป็นรองประธานคนที่ ๑ รองประธานองค์กรต่อต้านคอร์รัปชั่น (ประเทศไทย) เป็นรองประธานคนที่ ๒ และกรรมการ   อีก ๑๕ ราย ตรวจสอบการดำเนินงานโครงการก่อสร้างตั้งแต่ ๑,๐๐๐ ล้านบาทขึ้นไป 
อำนาจหน้าที่ 
๑.ชี้แจงและแสดงข้อมูลที่ตรวจสอบได้ตลอดระยะเวลาดำเนินโครงการ รวมทั้งสามารถเอาผิดกับผู้ดำเนินการ   ได้ตามกฎหมาย
๒.กำกับดูแลเชิงรุกลักษณะป้องกันไม่ให้เกิดการทุจริต เช่นซักซ้อมให้ความรู้ความเข้าใจที่ถูกต้องก่อนดำเนินโครงการ
๓.ประสานคณะกรรมการข้อมูลข่าวสารของราชการ เพื่อให้มีความเข้าใจตรงกันในการดำเนินงาน CoST 

๔.รายงานผลการดำเนินการให้คณะกรรมการต่อต้านการทุจริตแห่งชาติทราบทุก ๓ เดือน
ภาพลักษณ์ประเทศไทย
๑.ไทยเป็นประเทศที่ ๑๕ ที่เข้าร่วมโครงการ CoST  ซึ่งอังกฤษ ได้จัดตั้งโครงการดังกล่าวตั้งแต่ปี ๒๕๕๐ 
๒.เป็นการปฏิรูปการจัดซื้อจัดจ้างของภาครัฐ
๓.ช่วยลดงบประมาณในแต่ละโครงการ



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๓. โครงการปริญญาเอกกาญจนาภิเษก (คปก.) ระยะที่ 
    ๒ (พ.ศ.๒๕๖๐ – ๒๕๗๙)
    (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
ผลิตนักวิจัยเพื่อต่อยอดอุตสาหกรรมที่ตอบสนองความต้องการของประเทศ ในกรอบยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี
สาระสำคัญ
๑.โครงการ คปก.ให้ทุนผลิตนักวิจัยระดับปริญญาเอกและผลงานวิจัยที่มีคุณภาพสูงในมหาวิทยาลัยไทยให้ได้มาตรฐานสากล เป็นการให้ทุนแก่นักศึกษาเพื่อทำหน้าที่ “ผู้ช่วยวิจัย” ของอาจารย์ไทยในมหาวิทยาลัยเพื่อยกระดับงานวิจัยของชาติตามมาตรฐานสากล 
๒.วิสัยทัศน์ คปก.ระยะที่ ๒ (พ.ศ.๒๕๖๐-๒๕๗๙) เป็นโครงการผลิตนักวิจัยระดับปริญญาเอกและผลงานวิจัยในประเทศไทยที่มีปริมาณและคุณภาพสูงสุดเหมาะสมต่อความต้องการที่แท้จริงของประเทศไทยและประเทศในภูมิภาคอาเซียน เป้าหมายผลิตนักวิจัย (ปริญญาเอก) จำนวน ๑๒,๓๙๐ คน งบประมาณ ๓๔,๓๘๐ ล้านบาท 
แผนการดำเนินงานแบ่งออกเป็น ๓ ยุทธศาสตร์ 
ยุทธศาสตร์ที่ ๑ คปก.โลกาภิวัฒน์ คือให้ทุนนักศึกษาไทยเพื่อผลิตนักวิจัยระดับปริญญาเอกในสาขาที่กำหนดในยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี และแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ/สาขาที่สอดคล้องกับการเติบโตของ ๑๐ อุตสาหกรรม เพื่อให้ทันต่อการเปลี่ยนแปลงของโลก
ยุทธศาสตร์ที่ ๒ คปก.อาเซียน + 6 คือให้ทุนนักศึกษาอาเซียน + 6 เพื่อผลิตบุคลากรปริญญาเอกในสาขาที่สอดคล้องกับความต้องการของประเทศไทยและอาเซียน 
ยุทธศาสตร์ที่ ๓ คปก.เพื่อหน่วยงานของรัฐ คือให้ทุนนักศึกษาไทยเพื่อร่วมกับหน่วยงานภาครัฐที่ไม่ใช่สถาบันการศึกษา ผลิตบุคลากรระดับปริญญาเอก โดยมีนักวิจัยในหน่วยงานภาครัฐที่มีคุณสมบัติเหมาะสม 
ประโยชน์ที่จะได้รับ
ผลิตนักวิจัยด้านสุขภาพ การแพทย์ เทคโนโลยี อาหาร และนวัตกรรม เพื่อต่อยอดการพัฒนาประเทศ
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