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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑๗ มกราคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.ร่างกฎกระทรวง ฉบับที่ .. (พ.ศ. ....) ออกตามความใน
   ประมวลรัษฎากร ว่าด้วยการยกเว้นรัษฎากร 
   (มาตรการภาษีเพื่อช่วยเหลือและฟื้นฟูผู้ได้รับ
   ผลกระทบอุทกภัยในภาคใต้)
   (กฎหมาย)

	เหตุผลความจำเป็น
เป็นมาตรการบรรเทาความเดือดร้อนผู้ประสบอุทกภัย
สาระสำคัญ 
๑.ยกเว้นภาษีค่าใช้จ่ายซ่อมแซมอสังหาริมทรัพย์ โดยกำหนดให้ยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาให้กับผู้มีเงินได้ที่เป็นบุคคลธรรมดาสำหรับเงินได้เท่าที่ได้จ่ายเป็นค่าซ่อมแซมหรือค่าวัสดุหรืออุปกรณ์ซ่อมแซมอสังหาริมทรัพย์หรือทรัพย์สินที่ประกอบติดตั้งในลักษณะถาวรกับตัวอาคารหรือในที่ดินอันเป็นที่ตั้งของอาคารหรือซ่อมแซมห้องชุดในอาคารหรือทรัพย์สินที่ประกอบติดตั้งในลักษณะถาวรกับห้องชุดที่ได้จ่ายระหว่างวันที่ ๑ ธ.ค.๕๙ - ๓๑ พ.ค.๖๐ ตามจำนวน     ที่จ่ายจริง แต่รวมกันทั้งหมดแล้วไม่เกิน ๑ แสนบาท  
๒.ยกเว้นภาษีสำหรับค่าใช้จ่ายซ่อมแซมรถยนต์ กำหนดให้ยกเว้นภาษีเงินได้บุคคลธรรมดาให้กับผู้มีเงินได้บุคคลธรรมดาสำหรับเงินได้เท่าที่จ่ายจริงเป็นค่าซ่อมแซมหรือค่าวัสดุหรืออุปกรณ์ในการซ่อมแซมรถยนต์ตามกฎหมายว่าด้วยรถยนต์หรือกฎหมายว่าด้วยการขนส่งทางบก หรืออุปกรณ์หรือสิ่งอำนวยความสะดวกในรถที่ได้รับความเสียหายจากอุกทกภัยที่ได้จ่ายระหว่างวันที่ ๑ ธ.ค.๕๙ - ๓๑ พ.ค.๖๐ ตามจำนวนที่จ่ายจริงแต่รวมกันทั้งหมดแล้วไม่เกิน ๓๐,๐๐๐ บาท



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.การจัดทำงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมประจำปี    
   งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๐ วงเงิน ๑.๙ แสนล้านบาท
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อนำงบประมาณมาจัดสรรตามแผนงานอย่างบูรณาการ

สาระสำคัญ
โดยแบ่งงบประมาณออกเป็น ๕ ส่วน ได้แก่ 
๑.งบกลาง รายการเงินสำรองเพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจำเป็น ๒๒,๙๒๑.๗๒ ล้านบาท 
๒.กองทุนเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ สำหรับอุตสาหกรรมเป้าหมาย ๑ หมื่นล้านบาท 
๓.กองทุนหมู่บ้านและชุมชนเมืองแห่งชาติ ๑.๕ หมื่นล้านบาท 
๔.รายจ่ายเพื่อชดใช้เงินคงคลัง ๒๗,๐๗๙.๒๘ ล้านบาท 
๕.ค่าใช้จ่ายตามแผนงานบูรณาการเสริมสร้างความเข้มแข็งและยั่งยืนให้กับเศรษฐกิจภายในประเทศ ๑๑๕,๐๐๐ ล้านบาท 
ประโยชน์ที่จะได้รับ
เพิ่มศักยภาพภาคอุตสาหกรรม การค้า การลงทุนและภาคการเกษตร และโครงการพัฒนาพิเศษขนาดใหญ่       ที่ต้องมีการจัดทำแผนระยะปานกลางและจัดทำแผน ปฏิบัติงานและแผนการใช้จ่ายงบประมาณอย่างชัดเจน 



	มติคณะรัฐมนตรี
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	๓.มาตรการสนับสนุนให้ประเทศไทยเป็นศูนย์กลาง
   การค้าอัญมณีและเครื่องประดับของโลกและร่าง
   ประกาศกระทรวงการคลัง เรื่อง การลดอัตราอากร
   และยกเว้นอากรศุลกากร ตามมาตรา ๑๒ แห่ง
   พระราชกำหนดพิกัดอัตราศุลกากร พ.ศ.๒๕๓๐ 
   (ฉบับที่ ..)
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เนื่องจากอัญมณีและเครื่องประดับเป็นอุตสาหกรรม    ที่ขยายตัว มีมูลค่าเพิ่มสูงตลอดช่วง ๑๐ ปีที่ผ่านมา ไทยเป็นผู้ส่งออกรายใหญ่อันดับที่ ๘ ของโลก และเป็นสินค้าที่ชาวต่างชาติซื้อมากที่สุดอันดับที่ ๔ ของสินค้าทั้งหมด มีการจ้างงาน ๙๐๐,๐๐๐ คน มีผู้ประกอบการ๓๗,๐๐๐ ราย มาตรการดังกล่าวสนับสนุนให้ประเทศไทยเพิ่มศักยภาพการเป็นศูนย์กลางการค้าอัญมณีและเครื่องประดับของอาเซียน
สาระสำคัญ
๑.ยกเว้นอากรขาเข้าสินค้า ๓๒ ประเภทตามประกาศกระทรวงการคลัง โดยให้มีผลบังคับใช้ภายในวันที่ ๒๐ ม.ค.๖๐ เพื่อให้นำเข้าได้ทันเทศกาลตรุษจีน 
๒.ให้ผู้ประกอบการหักรายจ่ายได้ ๒ เท่าของเงินเดือน/ค่าจ้างแรงงานที่เป็นช่างเครื่องประดับประเภทที่ผลิตด้วยมือ โดยช่างต้องจดทะเบียนกับกรมพัฒนาฝีมือแรงงานเพื่อจูงใจให้ผู้ประกอบการจ้างแรงงานมีฝีมือได้ ๓ รอบระยะเวลาบัญชี
๓.ทำตราสัญลักษณ์กลางที่ใช้รับประกันคุณภาพ
๔.ถ่ายทอดองค์ความรู้จากผู้ประกอบการรายใหญ่และผู้เชี่ยวชาญสู่ SMEs จัดตั้งโรงเรียนเฉพาะทางและพัฒนาทายาทช่างฝีมือเพื่อการอนุรักษ์ที่เป็นเอกลักษณ์ไทย
๕.สินเชื่อดอกเบี้ยต่ำ เพื่อปรับเปลี่ยนเครื่องจักรและเพิ่มประสิทธิภาพการผลิตสำหรับ SMEs วงเงิน ๓๐,๐๐๐ ล้านบาท โดยขอสินเชื่อได้ภายใน ๓๑ ต.ค.๖๐ 

๖.ประชาสัมพันธ์แหล่งท่องเที่ยวและย่านการค้า        ที่สำคัญเช่น สีลม เจริญกรุงหรือการจัดแสดงสินค้าต่างๆ 
ประโยชน์ที่จะได้รับ
ไทยเป็นศูนย์กลางการค้าอัญมณีฯ มูลค่าส่งออกเพิ่มขึ้น จาก ๑๓,๓๙๖.๑๗ ล้านเหรียญสหรัฐฯ ในปี ๒๕๕๙ 
เป็น ๑๔,๓๓๓.๙๐ ล้านเหรียญสหรัฐฯ ในปี ๒๕๖๐ 
และ ๑๗,๐๒๔.๓๘ ล้านเหรียญสหรัฐฯ ในปี ๒๕๖๒



	มติคณะรัฐมนตรี
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	๔.หัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ออกคำสั่งตาม 
   มาตรา ๔๔ จำนวน ๒ ฉบับ


	๑.คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติที่ ๒/๒๕๖๐ เรื่องการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก
สาระสำคัญ
๑.ส่งเสริมและสนับสนุนการจัดตั้งเขตพัฒนาเศรษฐกิจพิเศษเพื่อส่งเสริมการค้าและการลงทุนและการอำนวยความสะดวกในการประกอบกิจการอันเป็นปัจจัยสำคัญต่อการพัฒนาขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศ 
๒.กระจายการพัฒนาไปยังพื้นที่ต่าง ๆ โดยเหมาะสมกับศักยภาพของพื้นที่อันเป็นการพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชนให้ทั่วถึงสอดคล้องกับนโยบายของรัฐบาลในการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก (Eastern Economic Corridor) ที่ครอบคลุมพื้นที่สามจังหวัดในภาคตะวันออก ได้แก่ จังหวัดฉะเชิงเทรา ชลบุรี ระยองและเขตจังหวัดอื่นที่ติดต่อหรือเกี่ยวข้อง 
๓.พัฒนาศักยภาพด้านคมนาคมขนส่งโครงสร้างพื้นฐานความต้องการของผู้ประกอบการ การจัดหาทรัพยากรต่างๆ และความเชื่อมโยงกับศูนย์กลางเศรษฐกิจอื่นๆ 
๔.จัดทำกฎหมายที่เกี่ยวข้อง เพื่อกำหนดมาตรการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออกขึ้นเพื่อดำเนินการไปพลางก่อนการบังคับใช้กฎหมายและให้ดำเนินการดังอย่างเป็นรูปธรรมโดยเร็ว อันจะเป็นประโยชน์ต่อการปฏิรูประบบเศรษฐกิจ การยกระดับคุณภาพชีวิตและความเป็นอยู่ของประชาชนในพื้นที่ ตลอดจนการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมและการเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขันของประเทศโดยรวม



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	
	๒.คำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติที่ ๓/๒๕๖๐ เรื่องการขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ยุทธศาสตร์ชาติ และการสร้างความสามัคคีปรองดอง
สาระสำคัญ
๑.เพื่อเตรียมการไปสู่การกำหนดยุทธศาสตร์ชาติระยะยาวอันจะทำให้ประชาชนทราบถึงเป้าหมายและ          ทิศทางการพัฒนาและการแก้ปัญหาประเทศในช่วงเวลาต่างๆ อย่างชัดเจน
๒.กำหนดกลไกให้รัฐบาลสามารถบูรณาการการขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศ ยุทธศาสตร์ชาติ และการสร้างความสามัคคีปรองดองเพื่อให้สอดคล้องกับรัฐธรรมนูญ ยุทธศาสตร์ แผนงาน ต่างๆ ของชาติและนโยบายของคณะรักษาความสงบแห่งชาติและคณะรัฐมนตรีซึ่งได้ประกาศให้สาธารณชนรับทราบแล้ว ๓.กำหนดกลไกให้สามารถขับเคลื่อนภารกิจที่จำเป็นและที่ประชาชนรอคอยให้ดำเนินต่อไปได้อย่างรวดเร็ว          มีประสิทธิภาพ ชอบด้วยกฎหมาย โดยผู้ปฏิบัติมีความรับผิดชอบร่วมกันปราศจากการทุจริตและเป็นไปตามหลักธรรมาภิบาล ทั้งสามารถเชื่อมโยงการทำงานกับ    สภาขับเคลื่อนการปฏิรูปประเทศและสภานิติบัญญัติแห่งชาติ อันจะเป็นประโยชน์ต่อประชาชนและการปฏิรูปในด้านต่างๆ
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