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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๑๑ – ๒๔  เมษายน ๒๕๖๐
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	*** พระราชพิธีบำเพ็ญพระราชกุศล  พระบรมศพพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช
- การเตรียมจัดพิธีถวายดอกไม้จันทน์ และอำนวยความสะดวกในงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ 
	          นำเสนอความคืบหน้า คณะอนุกรรมการฝ่ายรับรองและบริการงานพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ เตรียมดำเนินการด้านการรับรองและบริการประชาชนที่ไปร่วมพิธีถวายดอกไม้จันทน์ในพื้นที่กรุงเทพมหานคร รับรอง และบริการบุคคลที่ได้รับเชิญไปร่วมในพระราชพิธีฯ ณ มณฑลพิธีท้องสนามหลวง โดยจัดสถานที่ อาหาร-น้ำดื่ม อำนวยความสะดวกเส้นทางจราจร การแพทย์พยาบาล และสิ่งอำนวยความสะดวกอื่นที่เกี่ยวข้อง รวมทั้งการจัดพิธีถวายดอกไม้จันทน์ของภาคประชาชน ทั้งนี้มีร่างหมายกำหนดการในพระราชพิธีถวายพระเพลิงพระบรมศพฯ เป็นเวลา ๕ วัน / ประชาสัมพันธ์ขอความร่วมมือทุกภาคส่วน งดการประกวดทุกประเภทในเทศกาลสงกรานต์ ส่วนการแต่งกายให้มีความเหมาะสมตามสภาพของท้องถิ่น ขณะเดียวกันบริเวณท้องสนามหลวง และถนน ราชดำเนินไม่มีการจัดเทศกาลสงกรานต์ 

	๑. กระทรวงกลาโหม
- การดูแลความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินของประชาชน
- การสร้างความสามัคคีปรองดอง
- งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษม
	         ๑.ขยายผล รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม สั่งการหน่วยงานด้านความมั่นคง และทุกหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เตรียมความพร้อมในช่วงเทศกาลสงกรานต์ เน้นงานด้านการข่าว เพิ่มความเข้มงวดมาตรการรักษาความปลอดภัย การเฝ้าระวังการก่อวินาศกรรม การป้องกันเหตุในจุดเสี่ยง ทั้งสนามบิน สถานีรถไฟ รถไฟฟ้า สถานีขนส่งผู้โดยสาร ท่าเรือ ย่านชุมชน               หรือศูนย์การค้าที่มีประชาชนไปอยู่รวมกันเป็นจำนวนมาก รวมถึงขอให้ประชาชนร่วมเฝ้าระวังเหตุการณ์ ขณะเดียวกันได้สั่งการให้มีการจัดตั้งศูนย์อำนวยการในพื้นที่จัดงาน และในอุทยานแห่งชาติทุกแห่ง ตลอดจนสั่งการให้จัดทำแผนเผชิญเหตุ ตรวจสอบกล้องวงจรปิดและไฟฟ้าส่องสว่างทุกจุด ให้ใช้การได้อย่างมีประสิทธิภาพ/สั่งการให้สำนักงานตำรวจแห่งชาติ บังคับใช้มาตรการและกฎหมายอย่างเคร่งครัด ให้จัดตั้งจุดตรวจ จุดบริการประชาชน และจุดพักรถในทุกเส้นทาง รวมทั้งเฝ้าระวังในเรื่องของอัคคีภัย และคลังอาวุธ
          ๒.คณะอนุกรรมการด้านการประชาสัมพันธ์เพื่อสร้างความสามัคคีปรองดอง                    ซึ่งมี พลตรี คงชีพ ตันตระวาณิชย์ โฆษกกระทรวงกลาโหม เป็นประธาน จะสรุปประเด็นความเห็นร่วมที่ได้รับจากทุกพรรคการเมือง กลุ่มการเมือง ภาคประชาสังคมและภาคประชาชนทั่วประเทศ          ที่ผ่านมาบูรณาการกับข้อมูลจากกลุ่มบุคคลที่มีการศึกษาแล้วในอดีตควบคู่กัน เพื่อให้เกิดความครบถ้วน อย่างรอบด้าน จากนั้นจะนำเสนอคณะกรรมการเตรียมการสร้างความสามัคคีปรองดองที่มี            พลเอกประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม เป็นประธาน              ในวันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐
          ๓. ขยายผลการจัดงานฯ ในเดือนเมษายน โดยศูนย์อำนวยการบริหารจังหวัดชายแดนภาคใต้ ภายใต้แนวคิด “มิติใหม่ชายแดนใต้ ก้าวไกลสู่ความเป็นสามเหลี่ยมมั่นคง มั่งคั่ง ยั่งยืน : Southern Thailand Experience” ซึ่งกำหนดจัดไปจนถึงวันที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๖๐ แบ่งโซนการการจัดงานเป็น ๔ โซน ได้แก่ โซนท่องเที่ยว โซนสินค้านวัตกรรม โซนอาหารแปรรูป และโซนอาหารสด เป็นงานที่เพิ่มโอกาส สร้างรายได้ และต่อยอดธุรกิจแก่ผู้ประกอบการ


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง


	๒. กระทรวงการคลัง
- สินเชื่อ SMEs Transformation Loan และ กองทุนพัฒนาเอสเอ็มอีตามแนวประชารัฐ 
	          ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ รัฐบาลต้องการส่งเสริมผู้ประกอบการ SMEs ที่จดทะเบียน         เป็นนิติบุคคลให้สามารถเข้าถึงแหล่งเงินทุนได้อย่างสะดวก เพื่อการยกระดับสู่อุตสาหกรรม            ไทยแลนด์ ๔.๐ โดยมีธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย             (ธพว. หรือ SME Development Bank) เป็นแกนหลักในการเติมเต็มเงินทุนและเสริมสร้าง          องค์ความรู้ โดยจัดสินเชื่อ SMEs Transformation Loan  วงเงิน ๑๕,๐๐๐ ล้านบาท ช่วยเหลือผู้ประกอบการ SMEs ที่ได้รับผลกระทบด้านเศรษฐกิจ ต้องการเงินทุนหมุนเวียนเพื่อความเข้มแข็ง คาดว่าจะช่วยให้ SMEs เข้าถึงแหล่งเงินทุนได้กว่า ๓,๐๐๐ ราย นอกจากนี้ยังมีกองทุนพัฒนาเอสเอ็มอีตามแนวประชารัฐ วงเงินกองทุน ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท เพื่อให้ผู้ประกอบการ SMEs ที่จดทะเบียนในรูปแบบของนิติบุคคล กู้ในอัตราดอกเบี้ยร้อยละ ๑ ต่อปี ระยะเวลาชำระคืน ๗ ปี ให้กู้สูงสุด ๑๐ ล้านบาทต่อราย สามารถยื่นคำขอกู้ได้ทุกสาขาทั่วประเทศ หรือสอบถาม Call Center ๑๓๕๗

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- เตือนคนไทยที่จะไปเก็บผลไม้ป่า           ในฟินแลนด์ อาจไม่ได้รับการคุ้มครองตามกฎหมายแรงงาน
	          ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ให้ผู้ที่สนใจจะเดินทางไปเก็บผลไม้ป่าในฟินแลนด์ปีนี้ ศึกษาข้อมูลให้รอบคอบก่อนตัดสินใจวางเงินมัดจำแก่ผู้ประสานงานของบริษัท นอกจากนี้สภาพ           การทำงานที่ต้องอยู่กลางป่า ต้องก้มเก็บผลไม้ป่าทั้งวันเนื่องจากต้นมีลักษณะเตี้ย ชั่วโมงทำงานยาวนาน บางรายต้องเจอกับเห็บป่าที่เป็นพาหะไข้สมองอักเสบ ตลอดจนเงื่อนไขของประกันสุขภาพและประกันการเดินทาง ที่ผู้ประสานงานบางรายจัดทำให้ อาจไม่รับผิดชอบอุบัติเหตุ จากการทำงาน และเนื่องจากสถานะของคนเก็บผลไม้เป็นนักท่องเที่ยว จึงไม่ได้รับการคุ้มครองตามกฎหมายแรงงาน บริษัทจึงใช้เป็นข้ออ้างในการไม่จ่ายค่าชดเชย อย่างไรก็ตาม กระทรวง         การต่างประเทศและกระทรวงแรงงาน ได้ร่วมหารือกับสถานเอกอัครราชทูตฟินแลนด์ ประจำประเทศไทย ถึงแนวทางที่จะคุ้มครองคนงานไทย โดยการปรับเนื้อหาของหนังสือเจตจำนง         ที่ทางการฟินแลนด์ทำกับบริษัทผลไม้ป่าให้มีความเป็นธรรมกับคนงานไทยมากขึ้น รวมทั้งความเป็นไปได้ที่จะแก้ไขกฎระเบียบของฟินแลนด์ให้คนงานไทยมีสิทธิ์ดังเช่นแรงงานตามปกติ

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- การรณรงค์ขับขี่ปลอดภัย
	ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ ท่องเที่ยวและกีฬาจังหวัด ๗๖ จังหวัด ปฏิบัติงานร่วมกับหน่วยงานภาคราชการและภาคเอกชนในจังหวัด รณรงค์ขับขี่ปลอดภัย และร่วมอำนวยความสะดวกแก่นักท่องเที่ยว ระหว่างวันที่ ๑๐ – ๑๗ เมษายน ๒๕๖๐ ขณะที่เจ้าหน้าที่ศูนย์ช่วยเหลือนักท่องเที่ยวจำนวนประมาณ ๒๐๐ คน ซึ่งปฎิบัติงานในจังหวัดที่เป็นแหล่งท่องเที่ยวสำคัญ  เช่น เชียงใหม่ เชียงราย ชลบุรี ภูเก็ต และสุราษฎร์ธานี สามารถสื่อสารกับนักท่องเที่ยว           ได้เป็นอย่างดี ในเรื่องการขับขี่อย่างปลอดภัย และร่วมประเพณีสงกรานต์อย่างถูกต้อง               ตามวัฒนธรรมไทย เพื่อให้อุบัติเหตุบนท้องถนนลดลงในเทศกาลสงกรานต์ปีนี้ 

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- โครงการรณรงค์ "สุขสงกรานต์ :          งดสุรา หยุดคุกคามทางเพศ” 
	         ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ กรมกิจการสตรีและสถาบันครอบครัว ร่วมกับ กรุงเทพมหานคร สำนักงานตำรวจแห่งชาติ มูลนิธิหญิงชายก้าวไกล สำนักงานเครือข่ายองค์กรงดเหล้า และสำนักงานกองทุนสนับสนุนการสร้างเสริมสุขภาพ จัดทำโครงการรณรงค์เพื่อยุติการคุกคามทางเพศในเทศกาลสงกรานต์ สร้างกระแสให้การเล่นน้ำสงกรานต์อยู่ในกรอบเคารพสิทธิส่วนตัว          ให้เกียรติ ไม่ฉวยโอกาส และปลอดจากเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ภายใต้โครงการรณรงค์                    "สุขสงกรานต์ : งดสุรา หยุดคุกคามทางเพศ” รวมทั้งมอบหมายให้ศูนย์ช่วยเหลือสังคม ๑๓๐๐ 


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	เป็นหน่วยรับแจ้งเหตุ หวังให้การเล่นน้ำสงกรานต์มีความปลอดภัยต่อผู้หญิง เด็ก และนักท่องเที่ยวชาวต่างชาติ สื่อถึงประเพณีวัฒนธรรมของสังคมไทย และส่งเสริมภาพลักษณ์ที่ดีของประเทศ

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- โครงการยางล้อประชารัฐ ภายใต้แบรนด์ TH-TYRE
- โครงการ ปศุสัตว์ OK
	          ๑. ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ การยางแห่งประเทศไทย (กยท.) ร่วมมือกับบริษัทดีสโตน ผลักดันการแปรรูปยางพาราเป็นล้อยางรถยนต์ ในโครงการยางล้อประชารัฐ ภายใต้แบรนด์ TH-TYRE โดยใช้ยางพาราธรรมชาติประมาณร้อยละ ๔๕ ผลิตทั้งล้อยางรถจักรยานยนต์ และล้อยางรถยนต์              ที่มีคุณภาพตามมาตรฐานสากล (ISO) และมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (มอก.) ที่สำคัญคือราคาถูกกว่าท้องตลาดถึงร้อยละ ๒๐ – ๓๐ เป็นการนำยางพาราไปใช้ให้เกิดประโยชน์มากที่สุด และยกระดับราคายาง เพิ่มรายได้แก่เกษตรกร ผู้สนใจล้อยาง TH-TYRE ติดต่อสอบถามได้ที่ กยท. และ ตัวแทนจำหน่ายยางดีสโตนกว่า ๔๐๐ สาขาทั่วประเทศ
          ๒. ขยายผล การเดินหน้าพัฒนากระบวนการผลิตสินค้าเกษตรทั้งระบบภายใต้มาตรฐานสากล เพื่อความเป็นผู้นำด้านการผลิตอาหารปลอดภัยสู่ผู้บริโภค โดยส่งเสริมให้ร้านค้าในตลาดสดสร้างมาตรฐานการจัดจำหน่าย ภายใต้โครงการปศุสัตว์ OK และหันมาใช้ตู้แช่เย็นเพื่อจัดเก็บผลิตภัณฑ์  ที่ช่วยคงคุณภาพสินค้าก่อนส่งถึงมือผู้บริโภค /สร้างการรับรู้แก่ผู้ผลิตให้เห็นความสำคัญของการผลิตสินค้าเกษตรที่มีคุณภาพ พร้อมทั้งประชาสัมพันธ์โครงการเนื้อสัตว์ปลอดภัยใส่ใจผู้บริโภค        หรือปศุสัตว์ OK ให้แพร่หลาย 

	๗. กระทรวงคมนาคม
- การรณรงค์สร้างวัฒนธรรมความปลอดภัย 
	          กระทรวงคมนาคมร่วมมือกับหน่วยงานในสังกัดและหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ทั้งภาครัฐ ภาคเอกชน ผู้ประกอบการ องค์กรต่าง ๆ เพื่ออำนวยความสะดวกและกำหนดมาตรการด้านความปลอดภัย รองรับการเดินทางของประชาชน โดยจัดเตรียมพื้นที่สถานีขนส่ง ชานชาลาและพื้นที่        จอดรถสำรองให้เพียงพอ รวมทั้งจัดเตรียมและเพิ่มจำนวนรถโดยสารประจำทาง รถเสริม เพิ่มจำนวนตู้โดยสารรถไฟและเที่ยววิ่ง เพิ่มเที่ยวบิน ระหว่างวันที่ ๕ – ๑๘ เมษายน ๒๕๖๐ นอกจากนี้ได้ปรับปรุงพื้นผิวถนน จัดทำเครื่องหมายจราจร ป้ายแนะนำเส้นทางเลี่ยง การคืนพื้นที่จราจรเส้นทางที่อยู่ระหว่างการก่อสร้าง การตั้งจุดให้บริการประชาชนตามแนวเส้นทางทั่วประเทศ และให้มีการบังคับใช้กฎหมายอย่างเข้มงวดกับผู้ไม่ปฏิบัติตามกฎหมาย เพื่อความปลอดภัยในการใช้รถใช้ถนน          รวมทั้งจัดให้มีกิจกรรมรณรงค์สร้างวัฒนธรรมความปลอดภัย (Road Safety Culture) ด้วยการสื่อสารข้อความ “ขอบคุณที่ขับรถช้า เปิดไฟหน้า คาดเข็มขัดนิรภัย” ในช่วงระยะเวลาดังกล่าว และต่อเนื่องตลอดทั้งปี

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- งานวันคุ้มครองโลก

	          องค์การบริหารจัดการก๊าซเรือนกระจก จัดงานวันคุ้มครองโลกซึ่งตรงกับวันที่ ๒๒ เมษายนของทุกปี สำหรับปีนี้จัดขึ้นในวันที่ ๒๑ เมษายน ๒๕๖๐ ที่กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม ภายใต้แนวคิด "ผนึกพลังไทยทั้งชาติ ลดก๊าซเรือนกระจก ลดโลกร้อน” และเชิญผู้สนใจส่งผลงานภาพถ่ายเข้าร่วมการประกวดในหัวข้อ “มหันตภัยโลกร้อนกับวิถีไทยวิถีพอเพียง” ชิงเงินรางวัล มูลค่า ๑๐๐,๐๐๐ บาท พร้อมโล่รางวัลดูรายละเอียดที่เว็บไซต์ www.tgo.or.th / ขยายผลแนวทาง           การส่งเสริมกิจกรรมวันคุ้มครองโลก อาทิ การปลูกต้นไม้ สร้างจิตสำนึกในการพิทักษ์รักษ์โลกโดยลด การใช้ ลดการบริโภค ให้เหลือเท่าที่จำเป็นกับชีวิต ปฏิเสธสินค้าฟุ่มเฟือย ให้ความรู้เรื่องสิ่งแวดล้อม รณรงค์ให้มีการคัดแยกขยะ ลดปริมาณขยะโดยการทิ้งขยะให้เป็นที่ เริ่มในเทศกาลสงกรานต์นี้          เพื่อไม่ให้บ้านเมืองเต็มไปด้วยขยะหลังเทศกาลทุกครั้ง เป็นต้น


๕
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๙. กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม
- การเรียนรู้ตลอดชีวิตด้วยเทคโนโลยีดิจิทัล
	          ขยายผลการขับเคลื่อนงานด้านนโยบายดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม สนับสนุน            การเรียนรู้ตลอดชีวิตของรัฐบาล โดยส่งเสริมให้ชุมชนเข้าถึงเทคโนโลยีดิจิทัล ทำให้เกิดการประกอบธุรกิจของชุมชนในท้องถิ่น กว่า ๔๑,๐๐๐ ร้านค้าในระบบออนไลน์ เป็นการเพิ่ม             ช่องทางการขาย สร้างรายได้เพิ่มขึ้นกว่าเท่าตัว ซึ่งในระยะต่อไป สหกรณ์ กลุ่มเกษตรกร วิสาหกิจชุมชน SMEs และStartups จะสามารถรวมตัวเป็นตลาดออนไลน์ในระดับประเทศได้ การดำเนินการดังกล่าวเป็นตัวอย่างของการทำงาน อย่างบูรณาการกันของภาครัฐ ภาคเอกชน และประชาชนในพื้นที่

	๑๐.กระทรวงพลังงาน
- การออกแบบอาคารเพื่ออนุรักษ์พลังงาน
	          ขยายผลรัฐบาลสนับสนุนการออกแบบอาคารเพื่ออนุรักษ์พลังงาน ซึ่งเป็นส่วนหนึ่ง         ของการดำเนินงานตามแผนอนุรักษ์พลังงานของประเทศ พ.ศ. ๒๕๕๘ – ๒๕๗๙ ที่เน้น          การปฏิบัติการเชิงรุก ๒ เรื่อง คือ การสร้างเครือข่ายความร่วมมือกับผู้พัฒนาอสังหาริมทรัพย์ และการบังคับใช้เป็นกฎหมาย  โดยได้ลงนามบันทึกความเข้าใจร่วมกับภาคเอกชนผู้พัฒนาอสังหาริมทรัพย์ จำนวน ๕ แห่ง เพื่อสร้างบ้านประหยัดพลังงานให้คนไทยได้อยู่อาศัยอย่าง           เป็นรูปธรรม นำร่องอสังหาริมทรัพย์ที่มีพื้นที่ ๑,๐๐๐ ตารางเมตรขึ้นไป และจะขยายเป็นพื้นที่ ๒,๐๐๐ ตารางเมตรภายในปี ๒๕๖๒ สำหรับการออกแบบอาคารอนุรักษ์พลังงาน จะเน้นเรื่องการใช้ประโยชน์จากแสงสว่างและอุณหภูมิตามธรรมชาติ เพื่อให้ใช้พลังงานไฟฟ้าน้อยที่สุด          วางตำแหน่งประตูหน้าต่างให้ลมพัดไหลเวียนเข้าออกได้เพื่อระบายอากาศ ใช้หลอดไฟประหยัดพลังงาน ใช้วัสดุก่อสร้างอาคารและหลังคาที่ไม่ดูดกลืนความร้อน เป็นต้น นอกจากนี้ยังร่วมมือกับสถาบันการศึกษา ๖ แห่ง บรรจุองค์ความรู้ด้านการอนุรักษ์พลังงานลงในหลักสูตรการศึกษา 

	๑๑.กระทรวงพาณิชย์
- การส่งเสริมผู้ประกอบการและเกษตรกร ๓ จังหวัดชายแดนใต้สู่นักการตลาดออนไลน์
- แนะผู้ส่งออกตรวจสอบคุณสมบัติ           ผู้นำเข้าในสหรัฐฯ
	          ๑.ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ พาณิชย์จังหวัดในพื้นที่ ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้             (ปัตตานี นราธิวาส และยะลา) เร่งพัฒนาผู้ประกอบการในพื้นที่ให้มีความรู้เรื่องช่องทางการจำหน่ายทางตลาดออนไลน์เพิ่มขึ้น โดยเพิ่มความสำคัญ เรื่อง มาตรฐานสากล และ QR Code สำหรับการส่งออกไปต่างประเทศ เนื่องจาก QR Code ทำให้ทราบข้อมูลของผลิตภัณฑ์ ซึ่งเชื่อมไปยังเว็บไซต์หรือร้านค้าออนไลน์ได้อย่างง่ายดาย และเข้าถึงกลุ่มเป้าหมายได้อย่างมีคุณภาพ          เป็นการตลาดสมัยใหม่ที่จะทำให้เกิดการพัฒนาสินค้าและบริการแบบก้าวกระโดด                ขณะที่ผู้บริโภคส่วนใหญ่มีความเชื่อว่า สินค้าคุณภาพต้องมี QR Code เสมอ
          ๒. ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ ให้ผู้ส่งออกตรวจสอบคุณสมบัติของผู้นำเข้าในสหรัฐฯ ที่เป็นผู้นำเข้าสินค้าของตนอย่างระมัดระวังว่า ไม่เคยเป็นผู้ที่ไม่จ่ายเงินค่าอากร AD/CVD ให้สหรัฐฯ หรือเป็นผู้นำเข้ารายใหม่ เพื่อมิให้ผู้นำเข้าถูกเรียกวางเงินประกันเพิ่ม ซึ่งอาจมีความเสี่ยง          ที่จะเรียกร้องให้ผู้ส่งออกไทยร่วมรับภาระค่าใช้จ่ายนั้นด้วย และการวางเงินประกันอาจกลายเป็นการเพิ่มต้นทุนการส่งออกของไทย หรือการนำเข้าสินค้าจากไทย โดยเฉพาะหากการคืนเงิน                 ใช้เวลานาน หรือเกิดกรณีพิพาท ทำให้การส่งออกสินค้าไทยได้รับผลกระทบโดยไม่จำเป็น            ทั้งนี้ AD หรือ anti-dumping คือ การเก็บอากรเพื่อชดเชยการทุ่มตลาด (ขายของต่ำกว่า             ราคาทุน) และ CVD หรือ countervailing duties คือ อากรที่เก็บจากการที่ประเทศคู่ค้า               มีการอุดหนุนในสินค้าที่ไม่สามารถทำได้ภายใต้ WTO


๖
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๒. กระทรวงมหาดไทย
- การป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนนโดย "ขับรถมีน้ำใจ รักษาวินัยจราจร" 
- การอำนวยความสะดวก และแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนประชาชน 
	๑. ขยายผลการรณรงค์ป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน ช่วงเทศกาลสงกรานต์ ภายใต้แนวคิด "ขับรถมีน้ำใจ รักษาวินัยจราจร" เน้นบูรณาการแบบ "ประชารัฐ" และการบริหารจัดการโดยยึดหลัก "๔ ห้าม ๒ ต้อง" ได้แก่ ห้ามขับรถเร็ว ห้ามดื่มแล้วขับ ห้ามโทรแล้วขับ ง่วงห้ามขับ  ต้องสวมหมวกกันน็อก และต้องคาดเข็มนิรภัยทุกครั้งที่เดินทางโดยรถยนต์ / ขยายผลสร้างความเข้าใจว่า ๑) รัฐบาลไม่มีเจตนาสร้างความลำบากแก่ประชาชน แต่จำเป็นต้องมีมาตรการ         ลดอุบัติเหตุ เมื่อประชาชนยังไม่พร้อม รัฐบาลจะให้เวลาปรับตัว ๒) จะยังคงบังคับใช้กฎหมาย        ในกรณีของรถยนต์ส่วนบุคคลที่ผู้ขับขี่และผู้โดยสารที่นั่งเบาะหน้าที่ไม่คาดเข็มขัดนิรภัย           แต่จะอนุโลม ตักเตือน ผู้ที่นั่งเบาะหลังที่ไม่คาดเข็มขัดนิรภัย เพื่อให้เกิดการปฏิบัติอย่างถูกต้อง          ๓) รถโดยสารสาธารณะ เช่น รถแท็กซี่ รถตู้  รถโดยสารประจำทาง ต้องคาดเข็มขัดทุกที่นั่ง       ๔) รถกระบะ อนุโลมให้นั่งในแค็ป และท้ายกระบะไม่เกิน ๖ คน แต่ห้ามนั่งบนขอบกระบะหรือฝาปิดท้ายรถ  ๕). จะเข้มงวดกวดขันผู้ขับขี่ที่ดื่มสุรา ใช้ความเร็วเกินกำหนด ขับรถหวาดเสียว หรือแซงในที่คับขัน ๖) เจ้าหน้าที่ต้องปฏิบัติงานอย่างตรงไปตรงมา ไม่เรียกรับผลประโยชน์        จากประชาชน หากพบเห็น ขอให้ถ่ายคลิปและแจ้งให้ผู้บังคับบัญชาทราบทันที /สร้างความเข้าใจว่ามีกฎหมายเหล่านี้อยู่แล้ว แต่ถูกละเลยมาเป็นเวลานาน 
๒. ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ ศูนย์ดำรงธรรมจังหวัดและอำเภอทั่วประเทศเปิดให้บริการ ศูนย์บริการร่วม/บริการเบ็ดเสร็จ (one stop service) ระหว่างวันที่ ๑๐ – ๑๗ เมษายน ๒๕๖๐ และจัดเจ้าหน้าที่รับโทรศัพท์เพื่อบริการรับแจ้งเหตุและเรื่องร้องเรียน รวมทั้งแจ้งเบาะแส         การประทำความผิดหรือขอความช่วยเหลือ ผ่านสายด่วน ๑๕๖๗ และ Application SPOND ตลอด ๒๔ ชั่วโมง 

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- การออกกฎหมายตามรัฐธรรมนูญ          ฉบับใหม่
	          ขยายผลสร้างความเข้าใจเกี่ยวกับการออกกฎหมาย หลังรัฐธรรมนูญฉบับใหม่ประกาศใช้ในวันที่ ๖ เมษายน ๒๕๖๐ โดยกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญเป็นหน้าที่ของคณะกรรมการ        ร่างรัฐธรรมนูญ นอกจากนี้มีกฎหมายบางฉบับที่รัฐธรรมนูญให้ความสำคัญ อาทิ กฎหมายที่เกี่ยวกับการรับฟังความคิดเห็นของประชาชนหรือชุมชน ที่มีผลกระทบต่อสิ่งแวดล้อม สุขภาพอนามัย และคุณภาพชีวิต กฎหมายวินัยการเงินการคลัง และกฎหมายที่เกี่ยวกับการเปิดให้ประชาชนมีส่วนร่วมในการต่อต้านทุจริต ซึ่งกฎหมายดังกล่าวกำหนดไว้ในบทเฉพาะกาล             ของรัฐธรรมนูญ ต้องทำภายในเวลา ๒๔๐ วัน หากดำเนินการไม่แล้วเสร็จตามกรอบเวลา               จะส่งผลให้หัวหน้าส่วนราชการที่รับผิดชอบต้องออกจากตำแหน่ง ทั้งนี้ กระทรวงยุติธรรม          มีหน้าที่ติดตามความคืบหน้าในการออกกฎหมายดังกล่าว โดยให้กระทรวงที่รับผิดชอบรายงาน         ทุกวันที่ ๓๐ ของเดือน

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- แรงงานต่างด้าวเดินทางระหว่าง ๕-๓๐ เมษายน ไม่เสียค่าธรรมเนียม
- การส่งเสริมให้ประชากรวัยแรงงาน          มีงานทำ
	          ๑.ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ แจ้งกลุ่มแรงงานต่างด้าวกัมพูชา ลาว เมียนมา ที่ถือบัตรชมพูเท่านั้น ที่ต้องขอหนังสือรับรองเดินทางกลับประเทศต้นทาง โดยยกเว้นค่าธรรมเนียมในการ         เข้า-ออกประเทศ เฉพาะระหว่างวันที่ ๕ – ๓๐ เมษายน ๒๕๖๐ เท่านั้น หากประสงค์กลับเข้ามาหลังวันที่ ๓๐ เมษายน ๒๕๖๐ ต้องทำ Re-entry และชำระค่าธรรมเนียมจำนวน ๑,๐๐๐ บาทก่อนเดินทางออกนอกประเทศ ถ้าไม่ได้ดำเนินการไม่สามารถกลับเข้ามาหลังวันที่                   ๓๐ เมษายน ๒๕๖๐ ได้ /เตือนให้ระวังผู้ไม่หวังดีเรียกรับผลประโยชน์หรือค่าธรรมเนียม          เพราะการเดินทางภายในเงื่อนไขที่กำหนดดังกล่าวไม่เสียค่าใช้จ่ายแต่อย่างใด 


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	๒. ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ การสร้างบริการที่ทำให้เข้าถึงแหล่งการจ้างที่สะดวกรวดเร็ว ทั้งการจัดตั้งศูนย์บริการจัดหางานเพื่อคนไทย (สมาร์ทจ๊อบเซ็นเตอร์) ๗๗ แห่งทั่วประเทศ          การจัดตั้งศูนย์บ่มเพาะด้านวิชาชีพของคนพิการ (Job Coach Thailand Center) การบริการจัดหางานบนมือผ่าน Smart Job Application รวมถึงมีบริการแนะแนวอาชีพและกองทุนเพื่อผู้รับงานไปทำที่บ้าน สอบถามรายละเอียดที่สายด่วน ๑๖๙๔ ส่วนผู้ที่ต้องการเพิ่มทักษะฝีมือแรงงาน สามารถเลือกเข้ารับการอบรมได้ตามความถนัดโดยไม่มีค่าใช้จ่าย ดูรายละเอียดได้ที่เว็บไซต์ www.dsd.go.th

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- การรณรงค์ "สงกรานต์แบบไทย ใช้น้ำอย่างรู้คุณค่า ทุกชีวาปลอดภัย"
- งาน ๒๓๕ ปี กรุงรัตนโกสินทร์
	          ๑. ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ การจัดงานประเพณีสงกรานต์ภายใต้แนวคิด "สงกรานต์แบบไทย ใช้น้ำอย่างรู้คุณค่า ทุกชีวาปลอดภัย" ระหว่างวันที่ ๑๓ – ๑๗ เมษายน ๒๕๖๐ มุ่งรณรงค์  ๓ มาตรการหลัก คือ การแต่งกายเล่นน้ำด้วยชุดสุภาพ ใช้น้ำอย่างประหยัดและคุ้มค่า รวมถึงการขับขี่อย่างปลอดภัย โดยรัฐบาลขอให้คนไทยใช้โอกาสนี้แสดงออกถึงความกตัญญูต่อผู้มีพระคุณ รวมทั้งสานความสัมพันธ์ในครอบครัว ซึ่งเป็นเอกลักษณ์ที่สำคัญของคนไทย ขณะเดียวกันส่งเสริมการใช้ขันใส่น้ำปะพรม หรือใช้ปืนฉีดน้ำขนาดเล็กแทนอุปกรณ์ฉีดน้ำที่มีแรงดันสูงหรือสายยาง 
          ๒. ประชาสัมพันธ์ งานมหกรรมวัฒนธรรม “ใต้ร่มพระบารมี ๒๓๕ ปี กรุงรัตนโกสินทร์”  และกิจกรรมน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช เพื่อน้อมรำลึกในพระมหากรุณาธิคุณของพระบาทสมเด็จพระพุทธยอดฟ้าจุฬาโลกมหาราช         ปฐมกษัตริย์แห่งราชวงศ์จักรี และเพื่อเทิดพระเกียรติในพระมหากรุณาธิคุณของพระมหากษัตริย์ทุกพระองค์ในราชวงศ์จักรี ระหว่างวันที่ ๑ – ๓๐ เมษายน ๒๕๖๐ บริเวณรอบเกาะรัตนโกสินทร์   

	๑๖.กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- พ.ร.บ.พลังงานนิวเคลียร์เพื่อสันติ      พ.ศ. ๒๕๕๙ กับเครื่องกำเนิดรังสี            ทันตกรรม
- การพัฒนาเขตนวัตกรรมระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก
	๑. ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ ความคืบหน้าการเชิญทุกภาคส่วนที่เกี่ยวข้องเกือบ             ๒๐ หน่วยงานร่วมหารือเมื่อวันที่ ๓ เมษายน ๒๕๖๐ ซึ่งทุกหน่วยงานเห็นตรงกันที่จะต้องมีการควบคุมเครื่องกำเนิดรังสี เพื่อประโยชน์และความปลอดภัยของผู้รับบริการและผู้ให้บริการ         ส่วนการขออนุญาตมีไว้ในครอบครองที่ใช้ทางการแพทย์ มอบให้กรมวิทยาศาสตร์การแพทย์          ทำหน้าที่ตรวจสภาพเครื่องและรับคำขออนุญาต แล้วส่งข้อมูลมาออกใบอนุญาตที่สำนักงานปรมาณูเพื่อสันติ โดยอนุญาตให้แพทย์ ทันตแพทย์ สัตวแพทย์ รังสีเทคนิค และฟิสิกส์การแพทย์ สามารถปฏิบัติหน้าที่เป็นเจ้าหน้าที่ความปลอดภัยทางรังสีได้ ทั้งนี้ยังมีประเด็นในทางวิชาการ และเหตุผลทางกฎหมาย ซึ่งจะมีการหารือกับคณะกรรมการพลังงานนิวเคลียร์เพื่อสันติ ที่มีนายสมคิด จาตุศรีพิทักษ์ รองนายกรัฐมนตรี เป็นประธาน ต่อไป
          ๒. ขยายผลสำนักงานพัฒนาวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยีแห่งชาติ ร่วมกับหน่วยงานพันธมิตร จากภาคเอกชน สถาบันการศึกษา และสถาบันวิจัยทั้งในและต่างประเทศ รวมถึงหน่วยงานภาครัฐที่เกี่ยวข้องรวม ๕๐ หน่วยงาน เพื่อนำวิทยาศาสตร์ เทคโนโลยีและนวัตกรรม ยกระดับขีดความสามารถในการแข่งขันของอุตสาหกรรมไทยในตลาดโลก และพัฒนาคุณภาพชีวิตของประชาชน โดยการจัดตั้งเขตนวัตกรรมระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก (EECi) ให้เป็นพื้นที่เศรษฐกิจใหม่ที่มีความเข้มข้นของงานวิจัยและนวัตกรรม ตลอดจนการวิเคราะห์ทดสอบที่เกี่ยวข้อง


๘
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- โครงการ อาชีวะอาสา เทศกาลสงกรานต์ 
	          สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา จัดโครงการ “อาชีวะอาสา เทศกาลสงกรานต์        ปี ๒๕๖๐” ระหว่างวันที่ ๑๑ – ๑๗ เมษายน ๒๕๖๐ โดยจัดตั้ง “ศูนย์อาชีวะอาสา” เต๊นท์สีม่วงให้บริการตั้งแต่เวลา ๐๘.๐๐ – ๐๐.๓๐ น. ในการตรวจสอบความพร้อมของเครื่องยนต์ ปรับแต่งเครื่องยนต์ เปลี่ยนหลอดไฟและสัญญาณไฟ, ตรวจและเติมน้ำกลั่น น้ำมันเครื่อง น้ำมันเบรก          น้ำมันคลัช เติมความดันลมยาง และทำความสะอาดไส้กรองอากาศ เป็นต้น เพื่อให้พาหนะ            มีความพร้อมในการเดินทางอย่างปลอดภัย รวมทั้งให้บริการสอบถามข้อมูลเส้นทางสถานที่ท่องเที่ยว ที่พักร้านอาหาร และเครื่องดื่มชา กาแฟ ที่นั่งพักผ่อนสำหรับผู้เดินทาง ตามเส้นทางถนนสายหลักและสายรองในทุกจังหวัดทั่วประเทศ โดยมีนักเรียนนักศึกษา และคณะครูอาชีวะเข้าร่วมให้บริการกว่า ๒๐,๐๐๐ คนทั่วประเทศ

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- การรณรงค์ “ถนนปลอดภัย                ไร้แอลกอฮอล์”
	ขยายผล/ประชาสัมพันธ์ รัฐบาลให้ความสำคัญกับความปลอดภัยทางถนนเพื่อลดความสูญเสียจากการบาดเจ็บและเสียชีวิต รณรงค์ “ถนนปลอดภัย ไร้แอลกอฮอล์” (No Alcohol for Road Safety) ระหว่างวันที่ ๑๑ – ๑๗ เมษายน ๒๕๖๐ เน้นการเตือนอย่างเข้มข้น                 ให้โรงพยาบาลร่วมกับเจ้าหน้าที่ตำรวจ ตรวจวัดปริมาณแอลกอฮอล์ในผู้ขับขี่กรณีเกิดการบาดเจ็บและเสียชีวิต  มีทีมแพทย์ฉุกเฉินทุกระดับ ประชาชนที่เจ็บป่วยฉุกเฉินวิกฤต              ภายใน ๗๒ ชั่วโมง ต้องได้รับการรักษาพยาบาลอย่างเต็มที่โดยโรงพยาบาลที่ใกล้บ้าน หรือจุด เกิดเหตุที่ใกล้ที่สุดได้ทุกแห่ง โดยไม่ต้องสำรองจ่ายเงิน ตามนโยบาย “เจ็บป่วยฉุกเฉินวิกฤต         มีสิทธิทุกที่” (Universal Coverage for Emergency Patients : UCEP) โดยแจ้งขอใช้สิทธิ์ได้ที่สายด่วน ๑๖๖๙/หากพบเห็นผู้กระทำผิด เกี่ยวกับการขายและดื่มเครื่องดื่มแอลกอฮอล์          ในสถานที่ห้ามขาย เช่น สถานีบริการน้ำมัน สถานบริการสาธารณสุข ร้านขายยา สถานที่ราชการ  สถานศึกษา  สถานที่ปฏิบัติพิธีกรรมทางศาสนา  สวนสาธารณะของทางราชการ แจ้งได้ที่ศูนย์ร้องเรียนบุหรี่และสุรา สำนักงานคณะกรรมการควบคุมเครื่องดื่มแอลกอฮอล์ กรมควบคุมโรค  สายด่วน ๑๔๒๒ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- โครงการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจ        ภาคตะวันออก 
	           ขยายผลสร้างความเข้าใจเรื่องที่รัฐบาลให้ความสำคัญกับ โครงการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจภาคตะวันออก (Eastern Economic Corridor Development หรือ EEC) เนื่องจากเป็นส่วนหนึ่งในการขับเคลื่อนยุทธศาสตร์ชาติ ด้านการเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขัน         ของประเทศ เป็นการพัฒนาพื้นที่ให้เกิดการสร้างฐานการลงทุนอุตสาหกรรมที่สำคัญ สร้างความเติบโตด้านเศรษฐกิจ และเอื้อให้เกิดการถ่ายทอดเทคโนโลยี เพิ่มศักยภาพการผลิตพัฒนาศักยภาพคน เกิดการสร้างงาน / EEC จะเป็นพื้นที่ที่เชื่อมโยงภาคอีสานตอนบนและตอนล่าง           ซึ่งถือเป็นการนำความได้เปรียบของพื้นที่มาใช้อย่างเหมาะสม เป็นการรวมศูนย์การผลิต             ของประเทศ เพื่อลดต้นทุนการขนส่ง เพื่อกระจายความเจริญ รวมทั้งสนับสนุนการท่องเที่ยว          ในภาคตะวันออก และพื้นที่เชื่อมโยง   

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- โรดแมป คสช.
- การกำหนดนโยบายการตั้งถิ่นฐานและ        การผังเมือง
	๑. ขยายผลการดำเนินงานหลังรัฐธรรมนูญฉบับที่ ๒๐ ประกาศใช้ในวันที่ ๖ เมษายน ๒๕๖๐ ได้แก่ คณะกรรมการร่างรัฐธรรมนูญจัดทำกฎหมายประกอบรัฐธรรมนูญ ๑๐ ฉบับให้แล้วเสร็จภายใน ๘ เดือน แต่ละฉบับเสนอให้สภานิติบัญญัติแห่งชาติพิจารณา ให้แล้วเสร็จภายใน         ๒ เดือน หากมีการแก้ไขเพิ่มเติมจะใช้เวลาอีกประมาณ ๑ เดือน จากนั้นจึงนำขึ้นทูลเกล้าฯ         ถวายสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว เพื่อทรงลงพระปรมาภิไธยประกาศใช้เป็นกฎหมายภายใน ๙๐ วัน               เมื่อประกาศใช้กฎหมาย ๔ ฉบับแรกเฉพาะที่จำเป็นเกี่ยวกับการเลือกตั้งครบถ้วนแล้ว จะเข้าสู่ 


๙
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ช่วงเวลาของการเลือกตั้ง ซึ่งต้องทำให้เสร็จภายใน ๕ เดือนนับจากวันประกาศใช้กฎหมายเกี่ยวกับการเลือกตั้งครบ ๔ ฉบับ 
๒.ขยายผลสร้างความเข้าใจการบริหารจัดการที่ดินของประเทศ และการจัดทำผังเมือง ซึ่งนายกรัฐมนตรีกล่าวในรายการ ศาสตร์พระราชา สู่การพัฒนาอย่างยั่งยืน เมื่อวันที่                    ๗ เมษายน ๒๕๖๐ ว่า การปฏิรูประบบผังเมืองในอดีต สร้างความเสียหายทางเศรษฐกิจมหาศาล เช่น การใช้ที่ดินผิดประเภท การขยายเมือง และการบริหารกลุ่มลุ่มน้ำ เป็นต้น ซึ่งเป็นสาเหตุหลักของการเกิดน้ำท่วมใหญ่ทั่วประเทศในปี ๒๕๕๔ จึงจำเป็นต้องมีการกำหนดนโยบายการตั้งถิ่นฐานและการผังเมืองโดยมีหน่วยงานระดับชาติ กำกับดูแล และทำงานควบคู่ไปกับสำนักงานคณะกรรมการพัฒนาการเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ มีกฎหมายเฉพาะ ในการกำกับกฎหมายอื่น ไม่ให้มีการพัฒนาเชิงพื้นที่ ที่ไม่เป็นไปตามหลักการ  รวมทั้งการสร้างกลไกและกระบวนการบริหารจัดการที่ดินของประเทศ ที่เชื่อมโยงกันทุกระดับ ในทิศทางเดียวกัน และสอดคล้อง          กับแผนพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมของประเทศ  


หมายเหตุ    
๑. อปส.มีนโยบายให้เพิ่มพื้นที่ข่าวเกี่ยวกับคนพิการในสื่อของกปส. โดยสวท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์       ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๒.๓๐ – ๑๓.๐๐ น. และสทท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์             ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๗.๓๐ -๑๘.๐๐ น. โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป            ทั้งนี้ที่ประชุมฯ ขอให้ ส.ปชส.๗๖ จังหวัด และ สปข.๑ - ๘ จัดทำข่าวโดยประสานข้อมูลกับเครือข่ายคนพิการในพื้นที่              (ดูข้อมูลจาก intranet กปส.) ส่งมาเผยแพร่ทางสวท. และ สทท. ส่วนกลาง ตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
๒. ฝ่ายเลขาจะส่งเพิ่มเติมมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๑๑ เมษายน ๒๕๖๐ และแนวทางการประชาสัมพันธ์ผ่านทางอินทราเน็ต     ในวันพุธที่ ๑๒ เมษายน ๒๕๖๐ หลังการประชุม IO
๓. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายเป็นรายกระทรวงประจำวันที่  ๑๑ – ๒๔  เมษายน ๒๕๖๐ มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd๒๕๕๗@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๖๐
๔. ประเด็นนอกเหนือจากที่กำหนดไว้ ให้หน่วยงานส่วนภูมิภาคพิจารณาเสริมประเด็นในพื้นที่ที่สำคัญตามความเหมาะสม
๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน จังหวัดไปยัง ศสช.                   ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.วันอาทิตย์ที่ ๒๓ เมษายน ๒๕๖๐ เพื่อที่ ศสช. รวบรวมและรายงานต่อที่ประชุม 
๖. ขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมพร้อมกับการรายงานสรุปผลการเผยแพร่ตามประเด็นข่าว
