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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๙ พฤษภาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.(ร่าง) แผนยุทธศาสตร์การคุ้มครองผู้บริโภคแห่งชาติ 
   ฉบับที่ ๑ (พ.ศ.๒๕๖๐ - ๒๕๖๔)
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อบูรณาการการคุ้มครองสิทธิผู้บริโภคของทุกภาคส่วน เพื่อการคุ้มครองผู้บริโภคในประเทศที่มีความเป็นธรรม สมดุล และยั่งยืน 
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ
เป้าหมาย
เกิดการบูรณาการการคุ้มครองผู้บริโภคอย่างเป็นระบบ      มีมาตรฐาน ประสิทธิภาพและยั่งยืนใน ๕ ยุทธศาสตร์ ได้แก่
๑.การพัฒนาระบบและกลไกการคุ้มครองผู้บริโภคเช่น โครงการกำกับดูแลธุรกิจขายตรง โครงการวิจัยการเรียกคืนสินค้า โครงการสร้างกลไกเพื่อให้ผู้ประกอบธุรกิจ         มีความรับผิดชอบต่อสังคม เป็นต้น
๒.การพัฒนาระบบฐานข้อมูลในการคุ้มครองผู้บริโภคเช่น โครงการพัฒนาและขยายผลศูนย์รับเรื่องร้องทุกข์ของรัฐบาล โครงการพัฒนาระบบฐานข้อมูลกลางด้านการคุ้มครองผู้บริโภค เป็นต้น
๓.การพัฒนาองค์ความรู้และการสื่อสารเพื่อการคุ้มครองผู้บริโภค เช่น โครงการให้ความรู้การคุ้มครองผู้บริโภคแบบบูรณาการ โครงการประชาสัมพันธ์เพื่อสนับสนุนการคุ้มครองผู้บริโภคในเชิงรุก เป็นต้น
๔.การสร้างและพัฒนาศักยภาพเครือข่ายคุ้มครองผู้บริโภค เช่น โครงการจัดตั้งเครือข่ายคุ้มครองผู้บริโภคในสถานศึกษา โครงการจัดทำฐานข้อมูลชมรมคุ้มครองผู้บริโภค เป็นต้น
๕.การส่งเสริมการบูรณาการ การคุ้มครองผู้บริโภค เช่น โครงการสร้างกระบวนการความร่วมมือระหว่างหน่วยงานเพื่อพิจารณาปัญหาในทางปฏิบัติ โครงการอบรมความรู้ด้านการคุ้มครองผู้บริโภคแก่ผู้นำชุมชนหรือผู้นำแรงงาน เป็นต้น



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.กรอบแนวทางการส่งเสริมการวิจัยและพัฒนาด้าน
   วิทยาศาสตร์ เทคโนโลยี และนวัตกรรม สำหรับ ๕ 
   กลุ่มอุตสาหกรรมหลักภายใต้โครงการสานพลัง
   ประชารัฐและการให้สิทธิประโยชน์ทางภาษี
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้บริษัทหรือห้างหุ้นส่วนนิติบุคคลที่มีค่าใช้จ่ายเพื่อการทำวิจัยและพัฒนาร่วมกันตามโครงการสานพลังประชารัฐ สามารถนำค่าใช้จ่ายดังกล่าวมาหักเป็นรายจ่ายเพื่อยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลได้
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการพัฒนาความ สามารถในการแข่งขันและการบริหารจัดการภาครัฐ     
วิธีการดำเนินงาน
๑.ให้ วท. ตั้งคณะกรรมการสานพลังประชารัฐ พิจารณาอนุมัติโครงการวิจัย และพิจารณาให้สิทธิประโยชน์ทางภาษี
๒.ให้หน่วยงานรัฐ กลุ่มบริษัทเอกชนที่มีความเชี่ยวชาญ       ในแต่ละด้าน กำหนดหัวข้อในการทำวิจัยเพื่อจ้างมหาวิทยาลัยหรือหน่วยงานรัฐในการทำวิจัย
๓.วท. + มหาวิทยาลัย เป็นผู้คัดเลือกและจัดสรร นักวิจัยเข้าไปร่วมทำวิจัยในแต่ละกลุ่มอุตสาหกรรม ประมาณค่าใช้จ่ายเป็นกรอบไว้ล่วงหน้า
๔.ให้ภาคเอกชนจาก ๕ กลุ่ม อุตฯ เป็นผู้นำในการขับเคลื่อนงานวิจัย สนับสนุนแหล่งเงินทุนและภาครัฐสนับสนุนโครงสร้างพื้นฐานที่เกี่ยวข้อง
๕ กลุ่มอุตสาหกรรมหลักภายใต้โครงการสานพลังประชารัฐ   
๑) กลุ่มอุตสาหกรรมอาหาร เกษตร และเทคโนโลยี 
๒) กลุ่มอุตสาหกรรมสาธารณสุข สุขภาพ และเทคโนโลยีทางการแพทย์
๓) กลุ่มอุตสาหกรรมเครื่องมืออุปกรณ์อัจฉริยะ หุ่นยนต์ และระบบเครื่องกลที่ใช้ระบบอิเล็กทรอนิกส์ควบคุม
๔) กลุ่มอุตสาหกรรมดิจิทัลเทคโนโลยีอินเทอร์เน็ตที่เชื่อมต่อและบังคับอุปกรณ์ต่าง ๆ 
๕) กลุ่มอุตสาหกรรมสร้างสรรค์ วัฒนธรรม และบริการที่มีมูลค่าสูง ให้เป็นการพัฒนางานวิจัยที่ตรงตามความต้องการของกลุ่มอุตสาหกรรมเป้าหมาย 
ประโยชน์ที่ได้รับ

นำค่าใช้จ่ายฯ มาหักเป็นรายจ่ายเพื่อยกเว้นภาษีเงินได้นิติบุคคลได้สูงสุด  ๓ เท่า เป็นระยะเวลา ๓ รอบบัญชี  ที่เริ่มในหรือหลังวันที่ ๑ ม.ค.๖๐ – ๓๑ ธ.ค.๖๒

	มติคณะรัฐมนตรี
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	๓.ขยายระยะเวลาดำเนินมาตรการลดภาระค่าครองชีพ
   ของประชาชนด้านการเดินทาง
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เป็นมาตรการลดภาระค่าครองชีพของประชาชนด้านการ เดินทางออกไปอีก ๕ เดือน ตั้งแต่วันที่ ๑ พ.ค.- ๓๐ ก.ย.๖๐
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ     
สาระสำคัญ
๑.เนื่องจากเดิมกระทรวงคมนาคมมีแผนจะออกบัตรให้   กับประชาชนที่มีรายได้น้อยเพื่อให้สวัสดิการรถเมล์และรถไฟฟรี โดยใช้ฐานข้อมูลจากโครงการลงทะเบียนเพื่อสวัสดิการแห่งรัฐปี ๒๕๕๙ ซึ่งตามแผนงานดังกล่าว คค. จะสามารถออกบัตรสวัสดิการได้ในเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๐ อย่างไรก็ตามเมื่อวันที่ ๒๘ ก.พ.๖๐ ครม.ได้มีมติรับทราบโครงการลงทะเบียนเพื่อสวัสดิการแห่งรัฐ         ปี ๒๕๖๐ ซึ่ง กค. มีกลไกการดำเนินการที่จะออกบัตรสวัสดิการแห่งรัฐให้ผู้มีสิทธิเพื่อนำไปใช้รับสวัสดิการตามที่ภาครัฐกำหนดต่อไป
๒.ทั้งนี้คค.พิจารณาแล้วเห็นว่าเพื่อไม่ให้เป็นการดำเนินการซ้ำซ้อน คค.จึงจะขอใช้บัตรสวัสดิการดังกล่าวด้วย ซึ่งตามแผนงานที่กำหนดได้คาดว่า บัตรสวัสดิการแห่งรัฐจะออกได้ในเดือนสิงหาคม – กันยายน ๒๕๖๐ และคาดว่าจะเริ่มใช้งานได้ในเดือนตุลาคม ๒๕๖๐           จึงต้องขอขยายระยะเวลาดำเนินมาตรการลดภาระ   ค่าครองชีพของประชาชนด้านการเดินทางออกไปอีก ๕ เดือน ตั้งแต่วันที่ ๑ พฤษภาคม – ๓๐ กันยายน ๒๕๖๐
วงเงินชดเชย รวม ๑,๙๐๗.๔๔๑ ล้านบาท แบ่งเป็น
๑.มาตรการลดค่าใช้จ่ายเดินทางรถโดยสารประจำทาง (รถเมล์ฟรี) รถโดยสารประจำทางธรรมดา ๘๐๐ คันต่อวัน วงเงิน ๑,๕๔๐.๔๔๑ ล้านบาท
๒.มาตรการลดค่าใช้จ่ายเดินทางโดยรถไฟชั้น ๓ (รถไฟฟรี) เชิงสังคม ๑๕๒ ขบวนต่อวัน และชั้น ๓ ระยะทางไกลในขบวนรถเชิงพาณิชย์ ๘ ขบวนต่อวัน วงเงิน ๓๖๗ ล้านบาท
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