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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑๖ พฤษภาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.ขออนุมัติจัดทำโครงการพัฒนาที่อยู่อาศัย ชุดที่ ๑ 
   ปี ๒๕๕๙
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้ประชาชนผู้มีรายได้น้อย-ปานกลาง มีที่อยู่อาศัย    ที่ได้มาตรฐานและระบบสาธารณูปโภคและสิ่งแวดล้อมที่ดี พร้อมกระตุ้นเศรษฐกิจจากการลงทุนของภาครัฐ
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ
สาระสำคัญ
๑.คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติการจัดทำโครงการพัฒนา          ที่อยู่อาศัย ชุดที่ ๑ ปี ๒๕๕๙ จำนวน ๒๑ โครงการ    รวม ๖,๑๒๙ หน่วย วงเงินลงทุนรวม ๔,๓๒๒.๑๙๕ ล้านบาท งบประมาณที่ใช้ในการดำเนินโครงการให้เป็นไปตามความเห็นของสำนักงบประมาณ
๒.โครงการพัฒนาที่อยู่อาศัย ชุดที่ ๑ ปี ๒๕๖๐ จำนวน ๒๑ โครงการ ๖,๑๒๙ หน่วย แบ่งเป็น
๒.๑ โครงการเคหะชุมชนและบริการชุมชนผู้มีรายได้น้อยถึงปานกลาง จำนวน ๑๓ โครงการ ๕,๐๓๙ หน่วย
๒.๒ โครงการเคหะชุมชนและบริการชุมชนหารายได้ จำนวน ๘ โครงการ จำนวน ๑,๐๙๐ หน่วย
งบประมาณ

๑.จากแหล่งเงินกู้ ๓,๓๖๐.๖๓๘ ล้านบาท (ปีงบประมาณ ๖๐ จำนวน ๓๑๙.๐๓๘ ล้านบาท + ปีงบประมาณ ๖๑ จำนวน ๒,๖๐๕.๓๓๓ ล้านบาท + ปีงบประมาณ ๖๒ จำนวน ๔๓๖.๒๖๗ ล้านบาท)
๒.รายได้ จากการเคหะแห่งชาติ ๔๙๓.๓๙๓ ล้านบาท
๓.งบลงทุนจากสำนักงบประมาณ ๔๖๘.๑๖๔ ล้านบาท (ปีงบประมาณ ๖๐ จำนวน ๔๐๙.๐๕๑ ล้านบาท + ปีงบประมาณ  ๖๑ จำนวน ๕๙.๑๑๓ ล้านบาท)


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.การดำเนินการโครงการยกระดับโครงสร้างพื้นฐาน
   โทรคมนาคมเพื่อขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศ
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้ประชาชนเข้าถึงโครงสร้างพื้นฐานโทรคมนาคม (โครงข่ายอินเทอร์เน็ตประชารัฐ) เพื่อขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศ
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการพัฒนาความ สามารถในการแข่งขันและการบริหารจัดการภาครัฐ     
สาระสำคัญ
๑. การดำเนินการโครงการยกระดับโครงสร้างพื้นฐานโทรคมนาคม เพื่อขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศ ของกระทรวงดิจิทัลฯ วงเงิน ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท ล่าสุดได้วางโครงข่ายอินเทอร์เน็ตประชารัฐแล้วจำนวน ๙๙ หมู่บ้าน คาดว่าภายในเดือนพฤษภาคม จะสามารถส่งมอบได้อีก ๓,๐๙๙ หมู่บ้าน และคาดว่าสิ้นปี ๒๕๖๐ จะสามารถส่งมอบและวางเครือข่ายได้ครบ ๒๔,๗๐๐ หมู่บ้าน 
๒.ขณะที่อีก ๑๕,๗๐๐ หมู่บ้านซึ่งอยู่ห่างไกลนั้น สำนักงาน กสทช.จะวางโครงข่ายอินเทอร์เน็ตหมู่บ้านที่เหลือเพิ่มเติม  ซึ่งสามารถดำเนินการได้ถึงสิ้นปี ๒๕๖๑ 
๓.ขยายระยะเวลาเบิกจ่ายงบประมาณปี ๒๕๕๙ จากเดิมจะต้องดำเนินการถึงวันสุดท้ายของเดือนมีนาคมปี ๒๕๖๐ ให้ขยายเวลาไปจนถึงวันสุดท้ายของเดือนกันยายน ๒๕๖๐ เพื่อให้ดำเนินโครงการได้แล้วเสร็จตามเป้าหมายที่กำหนดไว้
วิธีการดำเนินงาน 
๑.ขยายโครงข่ายอินเทอร์เน็ตความเร็วสูงให้ครอบคลุม         ทั่วประเทศ สนับสนุนการพัฒนาเศรษฐกิจภายในประเทศ วงเงิน ๑๓,๐๐๐ ล้านบาท
๒.เพิ่มประสิทธิภาพโครงข่ายอินเทอร์เน็ตระหว่างประเทศ    สู่การเป็นศูนย์กลางการแลกเปลี่ยนข้อมูลดิจิทัลของภูมิภาคอาเซียน (ASEAN Digital Hub) วงเงิน ๒,๐๐๐ ล้านบาท  โดยขยายเวลาการเบิกจ่ายให้เสร็จสิ้นภายในวันทำการสุดท้ายของ เดือน ก.ย.๒๕๖๑


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๓.แนวทางการแก้ไขปัญหาบุคลากรสาธารณสุขทั้งระบบ
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เป็นแนวทางการแก้ปัญหาการบรรจุพยาบาลวิชาชีพ        ให้เป็นข้าราชการ เพื่อวิชาชีพและรายได้ที่มั่นคง
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านพัฒนาทรัพยากรมนุษย์    
สาระสำคัญ
๑.ปัจจุบันพบว่ามีพยาบาลที่เป็นลูกจ้างชั่วคราว จำนวนประมาณ ๑๑,๐๐๐ คน ซึ่งคิดว่าการประกอบอาชีพของตนเองไม่มีความมั่นคงและได้รับสิทธิประโยชน์และการดูแลสวัสดิการต่าง ๆ แตกต่างจากข้าราชการ 
๒.ขณะที่การปฏิบัติหน้าที่ในการดูแลผู้เจ็บป่วยถือเป็นงานหนักและต้องอาศัยความสามารถหรือวิชาชีพเฉพาะทาง จึงต้องการให้รัฐบาลเข้ามาดูแลช่วยเหลือกลุ่มพยาบาลดังกล่าว ให้แปรสภาพจากลูกจ้างชั่วคราวมาเป็นข้าราชการ
๓.คณะกรรมการกำหนดเป้าหมายและนโยบายกำลังคนภาครัฐ (คปร.) สำนักงาน ก.พ.ซึ่ง คปร.ยอมรับว่ามีปัญหา   ในเรื่องดังกล่าวจริง แต่ตำแหน่งที่ว่างของกระทรวงฯ สามารถบรรจุพยาบาลเป็นข้าราชการ มีจำนวนประมาณ ๒,๒๐๐ อัตรา เท่านั้น
แนวทางแก้ไขปัญหา
๑. สธ.จะบรรจุอัตรากำลังพยาบาลที่เป็นลูกจ้างชั่วคราว จำนวนประมาณ ๑๑,๐๐๐ คน ที่ประสงค์จะเป็นข้าราชการ ในตำแหน่งที่ว่างอยู่จำนวน ๒,๒๐๐ อัตราก่อน ซึ่งที่เหลืออีกจำนวน ๘,๙๐๐ คน ให้ดำเนินการบรรจุในแต่ละปี ๆ         ไปจนครบตามจำนวนดังกล่าว โดยเริ่มตั้งแต่ปี ๒๕๖๐-๒๕๖๒ เพื่อให้สามารถรองรับอัตรากำลังพยาบาลที่เป็นลูกจ้างชั่วคราว จำนวนประมาณ ๑,๑๐๐๐ คน ได้ภายใน    ๓ ปี 
๒.ตั้งคณะกรรมการเป้าหมายนโยบายบุคลากรสาธารณสุข และมอบหมายให้คณะกรรมการฯ จัดทำแผนปฏิรูปกำลังคนของกระทรวงฯ เพื่อนำไปสู่การแก้ไขปัญหาแบบยั่งยืนอย่างแท้จริง 
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