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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.โครงการปรับพื้นที่การปลูกพืชให้เหมาะสมภายใต้
   แผนการผลิตและการตลาดข้าวครบวงจร            
   ปี ๒๕๖๐/๖๑ (ด้านการผลิต)
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อให้เกษตรกรเปลี่ยนไปปลูกพืชที่หลากหลายตามความต้องการของเกษตรกรในช่วงฤดูนาปรัง 
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ
และบริหารจัดการภาครัฐ
วิธีการดำเนินงาน
๑.โครงการปลูกพืชอาหารสัตว์ทดแทนนาข้าว
พื้นที่ปลูกข้าวที่ขึ้นทะเบียนกับกรมส่งเสริมการเกษตร        งบประมาณ ๒๐๒.๑๐ ล้านบาท พื้นที่ ๖๓๐,๐๐๐ ไร่        เริ่มดำเนินการ ปี ๖๐-๖๑ รับสมัครเดือน มิ.ย.-ธ.ค.๖๐
วิธีการ : ให้เกษตรกรปรับเปลี่ยนพื้นที่ปลูกข้าวมาปลูกพืชอาหารสัตว์ รัฐบาลจะสนับสนุนค่าปัจจัยการผลิตไร่ละ ๖,๐๐๐ บาท (ครัวเรือนละไม่เกิน ๑๕ ไร่) แบ่งจ่าย ๓ ปี      ปีละ ๒,๐๐๐ บาท โดยจ่ายเงินผ่าน ธ.ก.ส.
๒.โครงการส่งเสริมการปลูกพืชหลากหลายฤดูนาปรัง ปี ๖๑ 
พื้นที่ดำเนินการ ๕๓ จังหวัด รวมพื้นที่ ๔๐๐,๐๐๐ ไร่ งบประมาณ ๘๖๔.๕๓ ล้านบาท เริ่มดำเนินการ ส.ค.๖๐- มิ.ย.๖๑ เปลี่ยนการเพาะปลูกช่วง ๑ พ.ย.๖๐-๓๐ เม.ย.๖๑
วิธีการ : ให้เกษตรกรเปลี่ยนไปปลูกพืชที่หลากหลายช่วง     นาปรัง ตั้งแต่ ๑ พ.ย.๖๐-๓๐ เม.ย.๖๑ รัฐบาลจะสนับสนุนค่าใช้จ่ายไร่ละ ๒,๐๐๐ บาท โดยจ่ายเงินผ่าน ธ.ก.ส.
๓.โครงการปุ๋ยพืชสดฤดูนาปรัง ปี ๖๑
พื้นที่ดำเนินการ  ๒๒ จังหวัดลุ่มน้ำเจ้าพระยาและแม่กลอง รวมพื้นที่ ๒๐๐,๐๐๐ ไร่ งบประมาณ ๒๒๙.๙๐ ล้านบาท เริ่มดำเนินการ มิ.ย.๖๐ - มิ.ย.๖๑ 
วิธีการ : ให้เกษตรกรปลูกพืชปุ๋ยสดเพื่อไถกลบครัวเรือนละไม่เกิน ๑๕ ไร่ กรมพัฒนาที่ดินสนับสนุนค่าไถเตรียมดิน ไร่ละ ๕๐๐ บาท ค่าไถกลบ ไร่ละ ๕๐๐ บาท โดยจ่ายเงินผ่าน ธ.ก.ส.



	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.โครงการพัฒนาระบบรถไฟความเร็วสูงเพื่อเชื่อมโยง
   ภูมิภาค ช่วงกรุงเทพมหานคร-หนองคาย (ระยะที่ ๑
   ช่วง กรุงเทพมหานคร-นครราชสีมา)
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เป็นจุดเริ่มต้นการพัฒนาโครงสร้างพื้นฐานทางรถไฟนำไปสู่โอกาสทางการค้าการลงทุนและการท่องเที่ยว  
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านลดความเหลื่อมล้ำ
และการเพิ่มขีดความสามารถด้านการแข่งขัน
สาระสำคัญ
๑.เชื่อมโยงโอกาสการเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจของกรุงเทพฯ และปริมณฑลไปสู่จังหวัดในโครงข่ายการพัฒนา ได้แก่ พระนครศรีอยุธยา สระบุรี นครราชสีมา ในระยะแรกและนำไปสู่เขต จังหวัดขอนแก่น อุดรธานี และหนองคาย           ในระยะต่อไป นำไปสู่การกระจายความเจริญเติบโตทางเศรษฐกิจอย่างก้าวกระโดดและยั่งยืน  
๒.สนับสนุนยุทธศาสตร์การพัฒนาเศรษฐกิจและสังคม    ของภาคตะวันออกเฉียงเหนือให้เชื่อมโยงกับโครงการพัฒนาระเบียงเศรษฐกิจพิเศษภาคตะวันออก  
๓.ลดการย้ายถิ่นฐาน สร้างงานในพื้นที่และเป็นส่วนหนึ่งที่  ทำให้คนทำงานยังคงอยู่อาศัยกับครอบครัวในสังคมผู้สูงอายุ
๔.นำไปสู่การเชื่อมโยงกับกลุ่มประเทศในอนุภูมิภาค              ลุ่มแม่น้ำโขงและเชื่อมโยงกับสาธารณรัฐประชาชนจีนและเป็นส่วนหนึ่งของโครงข่ายคมนาคม One Belt One Road  

ลักษณะโครงการ 
ระยะทางรวม ๒๕๓ กิโลเมตร ประกอบด้วย ๖ สถานี ได้แก่บางซื่อ ดอนเมือง อยุธยา สระบุรี ปากช่อง และนครราชสีมา  จากบางซื่อถึงนครราชสีมา ประมาณ ๑.๓๐ ชม.ความจุของขบวนรถ ๖๐๐ ที่นั่ง / ความเร็วสูงสุด ๒๕๐ กม./ชม.อัตรา   ค่าโดยสาร ๘๐ บาท + ๑.๘ บาท/คน/กิโลเมตร 
ประโยชน์ทางตรง มูลค่าของการประหยัดเวลา,ค่าใช้จ่าย,   การกำจัดมลพิษและความสูญเสียจากอุบัติเหตุ 
ประโยชน์ทางอ้อม เชื่อมโยงภูมิภาคด้วยรถไฟความเร็วสูง     เกิดการกระจายการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมจากส่วนกลางไปยังพื้นที่ส่วนภูมิภาค ความสมบูรณ์ทั้งระบบจะเชื่อมโยงอาเซียนกับสาธารณรัฐประชาชนจีน ส่งผลให้ประเทศไทยเป็นศูนย์กลางการคมนาคมขนส่งและโลจิสติกส์ของภูมิภาค
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