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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๙ สิงหาคม ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑.มาตรการพัฒนาอุตสาหกรรมหุ่นยนต์และระบบ
   อัตโนมัติ
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อกระตุ้นภาคอุตสาหกรรมให้หันมาใช้หุ่นยนต์และระบบอัตโนมัติในการเพิ่มประสิทธิภาพการผลิต
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันและบริหารจัดการภาครัฐ
เป้าหมาย ระยะสั้น ปี ๒๕๖๐
๑. มีการลงทุนหุ่นยนต์และระบบอัตโนมัติไม่น้อยกว่า ๑๒,๐๐๐ ล้านบาท
๒ .เกิดการขยายตัวด้านการผลิต/ประกอบหุ่นยนต์ และระบบอัตโนมัติในประเทศ
ระยะกลาง ปี ๒๕๖๑ – ๒๕๖๔
๑. มีการลงทุนหุ่นยนต์และระบบอัตโนมัติไม่น้อยกว่า ๒๐๐,๐๐๐ ล้านบาท
๒. อุตสาหกรรมไทยอย่างน้อยร้อยละ ๕๐ มีการใช้หุ่นยนต์ และระบบอัตโนมัติระดับสูงในโรงงาน
๓. มีการผลิตหุ่นยนต์และระบบอัตโนมัติขึ้นในประเทศอย่างน้อยร้อยละ ๓๐ ของมูลค่านำเข้า (๘๐,๐๐๐ ล้านบาท)
การพัฒนาอุตสาหกรรมหุ่นยนต์และระบบอัตโนมัติประกอบด้วย  ๕ มาตรการหลัก
๑. ด้านการตลาดกระตุ้นให้อุตสาหกรรมเปลี่ยนกระบวน การผลิต โดยใช้หุ่นยนต์และระบบอัตโนมัติให้มากขึ้น
๒. เพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขัน 

๓. สร้างอุปทาน พัฒนาบุคลากรให้เป็นที่ยอมรับในสากล
๔. สร้าง Center of Robotics Excellence หรือ CoRE สำหรับพัฒนาเทคโนโลยีหุ่นยนต์และการใช้งานด้านต่างๆ
๕.มาตรการอื่นๆ เช่น สร้างเครือข่ายความร่วมมือเพื่อแลกเปลี่ยนองค์ความรู้ในเชิงวิชาการและอุตสาหกรรม


	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒.ขอความเห็นชอบร่างสัญญา ๒.๒ ที่ปรึกษาควบคุมงานการก่อสร้าง (Construction Supervision Consultant 
Services Agreement) โครงการความร่วมมือ
ระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาล
แห่งสาธารณรัฐประชาชนจีนในการพัฒนาระบบรถไฟ ความเร็วสูงเพื่อเชื่อมโยงภูมิภาคช่วงกรุงเทพมหานคร  
- หนองคาย (ระยะที่ ๑ ช่วงกรุงเทพฯ นครราชสีมา)
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อพัฒนาระบบสาธารณูปโภคเชื่อมกับประเทศเพื่อนบ้าน
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความสามารถการแข่งขันและบริหารจัดการภาครัฐ
สาระสำคัญ
๑. เห็นชอบร่างสัญญา ๒.๒ ที่ปรึกษาควบคุมงานการก่อสร้าง (Construction Supervision Consultant Services Agreement) โครงการความร่วมมือระหว่างรัฐบาลแห่งราชอาณาจักรไทยและรัฐบาลแห่งสาธารณรัฐประชาชนจีนในการพัฒนาระบบรถไฟความเร็วสูง                เพื่อเชื่อมโยงภูมิภาคช่วงกรุงเทพมหานคร – หนองคาย (ระยะที่ ๑             ช่วงกรุงเทพมหานคร – นครราชสีมา) โดยให้ปรับกรอบวงเงินสัญญา ๒.๒  ที่ปรึกษาควบคุมงานการก่อสร้าง
จากเดิม จำนวน ๑,๖๔๙.๐๘ ล้านบาท 
เป็น จำนวน ๓,๕๐๐ ล้านบาท (รวมภาษีมูลค่าเพิ่มร้อยละ ๗) โดยวิธีการปรับเกลี่ยจากค่าใช้จ่ายในส่วนอื่นเพื่อไม่ให้เกิดผลกระทบต่อวงเงินรวมของโครงการฯ จำนวน ๑๗๙,๔๑๒.๒๑ ล้านบาท ตามที่คณะรัฐมนตรีได้อนุมัติไว้เมื่อวันที่ ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๐ ตามที่กระทรวงคมนาคม (คค.) เสนอ
๒. ให้ คค. (การรถไฟแห่งประเทศไทย) กำกับและบริหารการดำเนินโครงการฯ อย่างเคร่งครัด เพื่อให้กรอบวงเงินรวมของโครงการอยู่ภายใต้กรอบวงเงินรวมที่คณะรัฐมนตรีอนุมัติไว้ เมื่อวันที่ ๑๑   กรกาคม ๒๕๖๐
๓. ให้ คค.และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่งรัดดำเนินการตามเงื่อนไข              ที่สำคัญตามมติคณะรัฐมนตรีเมื่อวันที่ ๑๑ กรกฎาคม ๒๕๖๐ โดยเฉพาะในเรื่องการจัดตั้งองค์กรพิเศษและการถ่ายทอดเทคโนโลยีและองค์ความรู้
ทั้งนี้ การดำเนินการตามร่างสัญญาดังกล่าว คค. (การรถไฟแห่งประเทศไทย) จะต้องดำเนินการให้ถูกต้องเป็นไปตามคำสั่งหัวหน้าคณะรักษาความสงบแห่งชาติ ขั้นตอนของกฎหมาย ระเบียบ และ             มติคณะรัฐมนตรีที่เกี่ยวข้องต่อไปด้วย 
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