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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๒๘ พฤศจิกายน – ๓ ธันวาคม  ๒๕๖๐
	  กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑. กระทรวงกลาโหม
- การสร้างสันติและการเติบโตทางเศรษฐกิจภาคใต้
	           นายกรัฐมนตรีกล่าวในโอกาสลงพื้นที่ภาคใต้ เพื่อประชุมคณะรัฐมนตรีอย่างเป็นทางการนอกสถานที่ ว่ารัฐบาลและฝ่ายความมั่นคงจะเร่งขับเคลื่อนการทำงานในภาคใต้ ทั้งนี้ ต้องอาศัยการทำงานของผู้นำศาสนา และส่วนท้องถิ่นร่วมกันอย่างบูรณาการ สำหรับด้านศาสนา รัฐบาลพร้อมดูแลอย่างเท่าเทียมเป็นรูปธรรมและสันติวิธี ยืนยันรัฐบาลไม่ต้องการใช้ความรุนแรงในการแก้ไขปัญหา ขณะที่ผู้นำศาสนาต้องช่วยกันดูแล พยามยามขจัดความขัดแย้งในพื้นที่ให้ได้           ส่วนเรื่องเศรษฐกิจ ทุกคนต้องปรับเปลี่ยนตัวเองเตรียมความพร้อมรองรับการลงทุน ให้เกิดการเจริญเติบโต ซึ่งรัฐบาลพร้อมให้การสนับสนุนส่งเสริมการลงทุนในพื้นที่เพื่อสร้างอาชีพ สร้างรายได้ ส่งเสริมเศรษฐกิจ นายกรัฐมนตรีย้ำว่า ไม่ว่าจะเชื้อชาติศาสนาไหน ทุกคนล้วนเป็นคนไทย มีสิทธิ มีความเท่าเทียมบนแผ่นดินไทย ขออย่าให้นำความแตกต่างมาสร้างความขัดแย้ง สร้างความไม่สงบอย่าให้ใครแบ่งแยกประเทศไทยได้

	๒. กระทรวงการคลัง
-  ธพว.สนับสนุนสินเชื่อส่วนใหญ่       แก่ SMEs ภาคใต้
	          ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (ธพว. หรือSME Development Bank) เปิดเผยภาพรวมสินเชื่อของธนาคาร ในพื้นที่ ๑๔ จังหวัดภาคใต้ นับถึง         สิ้นเดือนพฤศจิกายน ๒๕๖๐ พบว่า มีมูลค่ากว่า ๑๕,๐๐๐ ล้านบาท จำนวนประมาณ ๑๒,๐๐๐ ราย โดยสงขลา คือ จังหวัดที่มียอดสินเชื่อสูงสุดกว่า ๒,๘๐๐ ล้านบาท สะท้อนว่าการอนุมัติสินเชื่อของธนาคารฯ ส่วนใหญ่สนับสนุนไปยังกลุ่มผู้ประกอบการรายย่อย ตรงตามพันธกิจ                 ของธนาคารฯ ที่มุ่งสร้างโอกาสผู้ประกอบการขนาดเล็กที่ยากจะเข้าถึงบริการของธนาคารพาณิชย์ให้สามารถเข้าถึงแหล่งทุนในระบบได้ สำหรับแนวทางต่อไป จะเพิ่มบทบาทเป็นกลไกพัฒนาท้องถิ่นเพื่อสร้างเศรษฐกิจฐานรากเข้มแข็ง จากเดิมที่มีการส่งทีมงานลงพื้นที่ช่วยเหลือผู้ประกอบการถึงพื้นที่ชุมชนอยู่แล้ว จะขยายภารกิจนี้ให้ครอบคลุมและทั่วถึงมากยิ่งขึ้น             รวมถึง นำเทคโนโลยีมาช่วยให้บริการแก่เอสเอ็มอีในท้องถิ่นได้ใกล้ชิดยิ่งขึ้น ผู้ประกอบการที่สนใจ สอบถามข้อมูลได้ที่ ธพว.ทุกสาขาทั่วประเทศ หรือติดต่อ Call Center โทร. ๑๓๕๗ และติดตามข่าวสารของ ธพว. ผ่านช่องทาง facebook.com/SMEDevelopmentBank         

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- โครงการ Youth Initiative
ป้องกันปัญหายาเสพติด
	          กระทรวงการต่างประเทศร่วมกับหน่วยงานไทย ภายใต้แนวโครงการ Youth Initiative  ของสำนักงานว่าด้วยยาเสพติดและอาชญากรรมแห่งสหประชาชาติ (United Nations Office on Drugs and Crime – UNODC) เปิดโอกาสให้เยาวชนที่มีอายุระหว่าง ๑๕ – ๑๘ ปี จับกลุ่ม ๓ คน ส่งผลงานคลิปวีดิทัศน์ภาษาไทยหรือภาษาท้องถิ่นจำนวน ๒ คลิป ความยาว ๑ นาที และ ๓ นาที โดยมีคำบรรยายภาษาไทย ภายใต้หัวข้อ “ศาสตร์พระราชา” กับการป้องกันปัญหายาเสพติดในหมู่เยาวชน กำหนดเปิดรับผลงานระหว่างวันที่ ๑ ธันวาคม ๒๕๖๐ ถึงวันที่ ๒๘ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๑ ทั้งนี้ คณะกรรมการโครงการจะคัดเลือกผลงานให้เหลือ ๕ กลุ่ม และเชิญให้เยาวชน ๕ กลุ่มดังกล่าวมานำเสนอผลงานเป็นภาษาอังกฤษที่กระทรวงการต่างประเทศในช่วงเดือนพฤษภาคม ๒๕๖๑ กลุ่มเยาวชนที่ได้รับรางวัลชนะเลิศจะได้เดินทางไปศึกษาดูงานในต่างประเทศ          ในเดือนมิถุนายน ๒๕๖๑ กลุ่มเยาวชนที่สนใจเข้าร่วมโครงการ ส่งใบสมัครและแผ่น DVD            บันทึกคลิปวีดิทัศน์ได้ทางกล่องข้อความ www.facebook.com/ThaiYouth หรือ อีเมล์ ytinthailand@gmail.com


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- มาตรการความปลอดภัยนักท่องเที่ยว
	          กระทรวงฯ ร่วมกับกรมการขนส่งทางบก และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง หารือแนวทางปฏิบัติ       ที่เหมาะสมสำหรับมาตรการเรื่องความปลอดภัยของนักท่องเที่ยว  โดยกรมการขนส่งทางบก            จะเสนอให้ปรับกฎระเบียบข้อบังคับ กำหนดให้ผู้ประกอบการรถขนส่งจะต้องมีผู้จัดการด้านความปลอดภัย (Safety Manager) ประจำบริษัทที่คอยติดตามตรวจสอบพฤติกรรมของคนขับรถ และต้องดูแลเอาใจใส่ในสุขภาพเพื่อให้ทำงานได้อย่างมีประสิทธิภาพ ได้มาตรฐานความปลอดภัยและเกิดการบริการที่มีคุณภาพแก่นักท่องเที่ยวและผู้ใช้บริการรถขนส่ง ทั้งนี้กรมการขนส่งทางบกเตรียมนำส่งรายการผู้ประกอบการขนส่งที่มีคุณภาพให้กรมการท่องเที่ยว เพื่อนำไปประชาสัมพันธ์แก่บริษัทนำเที่ยวในการพิจารณาเลือกใช้บริการที่มีคุณภาพ และปลอดภัย          แก่นักท่องเที่ยว นอกจากนี้เน้นย้ำให้ศูนย์ช่วยเหลือเยียวยานักท่องเที่ยวของกระทรวงฯ เร่งติดตามการช่วยเหลือเยียวยานักท่องเที่ยวที่ประสบอุบัติเหตุ 

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์
- การส่งเสริมให้คนพิการในพื้นที่ห่างไกลเข้าถึงสิทธิและสวัสดิการ 
	          กรมส่งเสริมและพัฒนาคุณภาพชีวิตคนพิการ ขับเคลื่อนนโยบายเร่งด่วนในเรื่องการเข้าถึงบริการสังคมของคนพิการ โดยการจัดตั้งศูนย์บริการคนพิการ เพื่อส่งเสริมให้คนพิการในพื้นที่ห่างไกลสามารถเข้าถึงสิทธิและสวัสดิการ และคำนึงถึงความสะดวกในการเข้าถึงของคนพิการ           อันเป็นสิทธิพื้นฐาน และเครื่องหมายแสดงความเท่าเทียมของสังคม ควบคู่กับการปรับสภาพแวดล้อมที่ปราศจากอุปสรรคต่อการมีส่วนร่วมของคนพิการ เริ่มตั้งแต่ ๑) ต้นทาง                  คือ บ้านและที่พักอาศัย ๒) กลางทาง คือ ระบบขนส่งมวลชน ถนน ทางเดินเท้า และ ๓) ปลายทาง               คือ อาคารและพื้นที่สาธารณะ เช่น โรงพยาบาล โรงเรียน สวนสาธารณะ ศาสนสถาน ห้างร้าน         และที่สาธารณะ ได้อย่างไม่มีอุปสรรค  และเมื่อเร็ว ๆนี้ได้เปิดตัวโครงการ “นครพนม นครแห่งความสุข...สู่เมืองอารยสถาปัตย์ เพื่อคนทุกวัย” เป็นโครงการนำร่อง สำหรับทุกพื้นที่ทั่วประเทศต่อไป

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- โครงสร้างการเกษตรตามหลักคิด “ตลาดนำการผลิต”
	          ขยายผลแนวทางดำเนินงาน การปรับโครงสร้างการเกษตร ภายใต้หลักคิด “ตลาดนำการผลิต” ซึ่งนายกรัฐมนตรีกล่าวในรายการ “ศาสตร์พระราชา สู่การพัฒนาอย่างยั่งยืน” เมื่อวันที่ ๒๔ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ ซึ่งคือการผลิตให้มีปริมาณสอดคล้องกับความต้องการของตลาด                  ด้วยโครงการส่งเสริมการปลูกพืชที่หลากหลายในฤดูนาปรัง แก้ปัญหาเรื่องราคาข้าวและ          ข้าวล้นตลาด  และโครงการปลูกพืชปุ๋ยสด ซึ่งเป็นกิจกรรมทางเลือกเพิ่มเติมจากโครงการแรก อีกทั้งเป็นส่วนหนึ่งของแผนการผลิตและการตลาดข้าวครบวงจร ปี ๒๕๖๐/๖๑ โดยรัฐบาลสนับสนุนเมล็ดพันธุ์พืชปุ๋ยสด และงบค่าไถ ๒ ครั้ง โดยไถเตรียมดินและไถกลบ ๕๐๐ บาทต่อไร่ต่อครั้ง และครัวเรือนละไม่เกิน ๑๕ ไร่ ซึ่งนายกรัฐมนตรี ได้เชิญชวนให้เกษตรกรในพื้นที่เป้าหมายได้เข้าร่วมในโครงการฯ ด้วยความสมัครใจ 

	๗. กระทรวงคมนาคม
- ความร่วมมือรถไฟความเร็วสูงไทย - จีน
	          ความคืบหน้าความร่วมมือรถไฟความเร็วสูงไทย-จีน มีการวางแผนการก่อสร้างตอนที่ ๑วันที่ ๒๑ ธันวาคม ๒๕๖๐ เส้นทาง สถานีกลางดง - ปางอโศก ระยะทาง ๓.๕ กิโลเมตร               วงเงิน ๔๒๕ ล้านบาท  ตอนที่ ๒ ปากช่อง - คลองขนานจิตร ระยะทาง ๑๑ กิโลเมตร ตอนที่ ๓ แก่งคอย - นคราชสีมา ระยะทาง ๑๑๙.๕ กิโลเมตร และตอนที่ ๔ กรุงเทพฯ - แก่งคอย ระยะทาง ๑๑๐ กิโลเมตร โดยแบ่งการก่อสร้างออกเป็น ๑๔ สัญญา ส่วนรถไฟความเร็วสูงนครราชสีมา - หนองคาย ใช้ผลการศึกษาความเหมาะสมของ สำนักงานนโยบายและแผนการขนส่งและจราจร ร่วมกับการรถไฟแห่งประเทศไทย นำเสนอคณะรัฐมนตรีเพื่อพิจารณา หลังจากนั้นจะออกแบบรายละเอียด การก่อสร้าง ซึ่งมีจีนเป็นที่ปรึกษา ขณะนี้รอความเห็นผลการศึกษาของฝ่ายจีน คาดว่าเริ่มต้นได้ภายในปี ๒๕๖๑ นอกจากนี้จีนจะส่งผู้เชี่ยวชาญจากสถาบันรถไฟความเร็วสูงมาทำงานร่วมกับกระทรวงคมนาคม เพื่อถ่ายทอดเทคโนโลยีด้านเทคนิค การฝึกขับรถและซ่อมบำรุง เป็นต้น             ภายในเดือน ธันวาคม ๒๕๖๐ 


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- รณรงค์จัดการขยะวันสิ่งแวดล้อมไทย
	          กรมส่งเสริมคุณภาพสิ่งแวดล้อม จัดงานวันสิ่งแวดล้อมไทย และวันอาสาสมัครพิทักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมหมู่บ้านแห่งชาติ ในวันจันทร์ที่ ๔ ธันวาคม ๒๕๖๐           ณ ศูนย์วัฒนธรรมแห่งประเทศไทย กรุงเทพมหานคร และในหลายภูมิภาคทั่วประเทศ              ภายใต้แนวคิด “สืบพระราชปณิธาน สานใจรักษ์สิ่งแวดล้อม” เพื่อน้อมนำแนวพระราชดำริของสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว ในเรื่องของจิตอาสา การทำความดีด้วยหัวใจ มาเป็นแนวทางในการรณรงค์           ให้ประชาชนร่วมทำความดีเพื่อประเทศชาติ รวมทั้งเพื่อถวายความจงรักภักดีและน้อมสำนึก           ในพระมหากรุณาธิคุณของ พระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดช  บรมนาถบพิตร            พระผู้ทรงเป็นพระบิดาแห่งการอนุรักษ์ทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม                          โดยปีนี้ ให้ความสำคัญกับการรักษาความสะอาดและการจัดการขยะ โดยเฉพาะขยะประเภทเศษอาหารและขยะที่เป็นกล่องกระดาษ ชานอ้อย หรือแก้วพลาสติก รณรงค์การใช้ภาชนะ             ที่เป็นมิตรกับสิ่งแวดล้อม และการบำบัดน้ำเสีย ก่อนปล่อยลงสู่ระบบ ซึ่งเป็นรูปแบบเดียวกับสนามหลวงโมเดล

	๙. กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม
- การให้บริการสอบถามข้อมูลภาครัฐ 
	          กระทรวงดิจิทัลฯ เชิญชวนประชาชนทั่วประเทศใช้บริการสอบถามข้อมูลจาก                  GCC ๑๑๑๑ ซึ่งได้รวบรวมข้อมูล ข่าวสาร และบริการจากหน่วยงานภาครัฐมาไว้ ณ จุดเดียว เพื่อเพิ่มความสะดวก รวดเร็ว และลดค่าใช้จ่ายของประชาชนในการสอบถามข้อมูลภาครัฐ ผ่านหมายเลข ๑๑๑๑ เพียงหมายเลขเดียว ปัจจุบันการให้บริการของ GCC ๑๑๑๑ แบ่งเป็น              ๔ ประเภท  คือ ๑) บริการสอบถามข้อมูลทั่วไป ๒) บริการสอบถามข้อมูลเพื่อการติดต่อหน่วยงานภาครัฐ  ๓) บริการแบบฟอร์มคำขอรับบริการ และ ๔) บริการรับเรื่องร้องเรียน             โดยมีการประสานกับหน่วยงานเจ้าของข้อมูลในการพัฒนาปรับปรุงข้อมูลอย่างต่อเนื่อง                เพื่อนำเข้าข้อมูลที่ทันสมัยพร้อมให้บริการแก่ประชาชนตลอดเวลา

	๑๐. กระทรวงพลังงาน
- โครงการสนับสนุนการออกแบบเมืองอัจฉริยะ
	          สำนักงานนโยบายและแผนพลังงาน โดยการสนับสนุนจากกองทุนเพื่อส่งเสริมการอนุรักษ์พลังงาน และสถาบันอาคารเขียวไทยดำเนินโครงการเมืองอัจฉริยะ (Smart City)            เพื่อกระตุ้นและสนับสนุนหน่วยงานภาครัฐ องค์กรเอกชน ในการออกแบบและพัฒนาเมือง           หรือโครงการในลักษณะชุมชนเมืองไปสู่เมืองอัจฉริยะ (Smart City) ช่วยลดปัญหาทางด้านสิ่งแวดล้อม ปัญหามลภาวะทางอากาศ น้ำเสีย ขยะ การระบายน้ำ ช่วยส่งเสริมสภาพแวดล้อม        ที่ดีคุณภาพอากาศที่ดี เพิ่มพื้นที่สีเขียว สนับสนุนให้เกิดการใช้พลังงานอย่างมีประสิทธิภาพ และส่งเสริมให้เกิดการพัฒนานวัตกรรมเชิงสร้างสรรค์ ตลอดจนจะเป็นการบ่มเพาะให้เกิดการพัฒนาธุรกิจใหม่ได้ในอนาคต ขณะนี้โครงการที่ผ่านการพิจารณามี ๖ โครงการ / นโยบายส่งเสริม   การพัฒนาเมืองอัจฉริยะประกอบด้วย ๔ ด้าน คือ ๑) พิจารณาส่งเสริมการพัฒนาระบบผลิตไฟฟ้าเพื่อใช้เองภายในเมืองอัจฉริยะ ให้ภาคเอกชนสามารถซื้อขายแลกเปลี่ยนไฟฟ้าเองได้                  ๒) จัดผังเมืองที่ใช้พลังงานน้อยลงในการเดินทาง ส่งเสริมให้สามารถให้บริการระบบขนส่งมวลชนภายในเมืองของตนเอง โดยให้ความสำคัญกับระบบพลังงานสะอาด ๓) กำหนดทิศทางให้เมืองอัจฉริยะเป็นแหล่งเรียนรู้ สถานที่พักผ่อน และท่องเที่ยวสำหรับครอบครัว โดยส่งเสริม               ให้มีการกำหนดมาตรฐานด้านความปลอดภัย สุขภาพ การป้องกันภัยพิบัติ การดูแลผู้สูงอายุ              ผู้ทุพพลภาพ   ๔) ด้านการบริหารจัดการเมือง เน้นการมีส่วนร่วมของชุมชนในการบริหารจัดการเมืองโดยใช้เทคโนโลยีดิจิทัลมาช่วย 


๕
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑๑. กระทรวงพาณิชย์
- เชิญชวนเอกชนเร่งใช้สิทธิ FTA
- เปิดรับสมัครร้านขายยาเข้าร่วมโครงการธงฟ้าประชารัฐ
	          ๑. กรมเจรจาการค้าระหว่างประเทศมีแผนจัดสัมมนาประชาสัมพันธ์ให้ความรู้                   แก่ผู้ประกอบการ เกษตรกร และประชาชนทั่วไป ทั้งในกรุงเทพฯ และต่างจังหวัด ในเรื่องประโยชน์ที่ไทยจะได้รับจากการที่ประเทศคู่ค้าลดภาษีภายใต้ FTA  ทั้งที่เจรจาเสร็จและมีผลใช้บังคับแล้ว ที่อยู่ระหว่างการเจรจา และที่มีแผนจะเจรจา ในกรอบ FTA ที่มีอยู่ ๑๓ ฉบับ กับ ๑๗ ประเทศ  ๑ เขตเศรษฐกิจ เช่น อาเซียน – จีน อาเซียน – ฮ่องกง อาเซียน – ออสเตรเลีย – นิวซีแลนด์ และไทย – ญี่ปุ่น เป็นต้น รวมทั้งจะลงพื้นที่พูดคุยกับผู้ประกอบการที่ได้รับผลกระทบจาก FTA           เพื่อหามาตรการช่วยเหลือเยียวยา ภายในปีงบประมาณ ๒๕๖๑ ขณะเดียวกันเตรียมนำนักธุรกิจไทยเจรจาการค้ากับตลาดเมืองหลัก – เมืองรอง ในประเทศคู่ค้า เพื่อส่งเสริมให้ผู้ประกอบการใช้ประโยชน์จากการลดภาษีภายใต้ FTA อย่างเต็มที่         
          ๒. กระทรวงฯ เปิดรับสมัครร้านขายยาทั่วประเทศเข้าร่วมโครงการธงฟ้าประชารัฐ เพื่อให้        ผู้ที่มีบัตรสวัสดิการแห่งรัฐ ได้ใช้วงเงินในบัตรซื้อสิ่งจำเป็นสำหรับการอุปโภคบริโภคมากขึ้น            เป็นการช่วยลดภาระค่าครองชีพในด้านการดูแลสุขภาพ ล่าสุดมีผู้ปรกอบการสมัครร่วมโครงการแล้ว ๑๐๕ ราย ในจำนวนนี้ได่ติดตั้งเครื่องรับชำระเงินทางอิเล็กทรอนิกส์ (EDC) แล้วกว่า ๓๐ ร้าน ทั้งนี้ผู้ประกอบการร้านขายยาที่สนใจเข้าร่วมโครงการในพื้นที่กรุงเทพฯ  ให้แจ้งความประสงค์          ได้ที่กรมพัฒนาธุรกิจการค้าสาย ด่วน ๑๕๗๐ ส่วนในต่างจังหวัด แจ้งได้ที่สำนักงานพาณิชย์จังหวัด 

	๑๒. กระทรวงมหาดไทย
-  การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัยและ         ภัยหนาว 
- โครงการตลาดประชารัฐ


	         ๑. กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย ระดมทรัพยากรด้านสาธารณภัย ทั้งเจ้าหน้าที่ชุดปฏิบัติการพร้อมด้วยเครื่องจักรกลด้านสาธารณภัย อาทิ เครื่องสูบน้ำ เรือท้องแบน รถผลิตน้ำดื่ม เข้าประจำพื้นที่เสี่ยงให้พร้อมปฏิบัติการเผชิญเหตุและช่วยเหลือผู้ประสบภัย พร้อมทั้งกำชับ            ให้หน่วยปฏิบัติในพื้นที่ประสานข้อมูลด้านสภาพอากาศ สถานการณ์น้ำ และปริมาณฝนจากหน่วยงานที่เกี่ยวข้องอย่างใกล้ชิดตลอด ๒๔ ชั่วโมง เพื่อกำหนดแนวทางและมาตรการในการป้องกัน แก้ไขปัญหา และให้การช่วยเหลือประชาชนในพื้นที่ภาคใต้ได้ทันต่อสถานการณ์ /  การร่วมกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเตรียมช่วยเหลือผู้ประสบภัยหนาว โดยตรวจสอบข้อมูลพื้นที่เสี่ยงภัยหนาว สำรวจความต้องการเครื่องกันหนาว และจัดทำบัญชีผู้ประสบภัยหนาว เพื่อการจัดสรรเครื่องกันหนาวอย่างทั่วถึง โดยยึดความเดือดร้อนของผู้ประสบภัยเป็นหลัก รวมถึงวางมาตรการเชิงรุกป้องกันอัคคีภัย ไฟป่าจากสภาพอากาศแห้ง อุบัติเหตุทางถนนในช่วงหมอกลงจัด                  และการดูแลรักษาสุขภาพในช่วงอากาศหนาว 
         ๒. ผู้สนใจ  เกษตรกร พ่อค้า แม่ค้า กลุ่ม OTOP ผู้มีรายได้น้อย และผู้ที่ได้รับ                    ความเดือดร้อนจากการไม่มีสถานที่ค้าขาย  ลงทะเบียนเป็นผู้ประกอบการตลาดประชารัฐที่ศูนย์ดำรงธรรมจังหวัด ศูนย์ดำรงธรรมอำเภอ และสำนักงานเขตในกรุงเทพมหานครได้ จนถึงวันที่                       ๓๐ พฤศจิกายน ๒๕๖๐  เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. โดยไม่เว้นวันหยุดราชการ

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- การแก้ปัญหาด้านความยุติธรรมระดับชุมชน
	          ปลัดกระทรวงยุติธรรมประชุมหารือร่วมกับหัวหน้าส่วนราชการในสังกัดกระทรวงยุติธรรม ที่จังหวัดสตูล เพื่อเพิ่มประสิทธิภาพการขับเคลื่อนนโยบายและยุทธศาสตร์การอำนวยความยุติธรรม ลดความเหลื่อมล้ำในสังคม โดยเน้นย้ำให้ทุกหน่วยงานนำสถิติข้อมูลการขอรับบริการด้านงานยุติธรรมของประชาชนมาวิเคราะห์ เพื่อประเมินสภาพปัญหาของประชาชนในพื้นที่ และนำเสนอข้อมูลต่อที่ประชุมคณะกรรมการพัฒนาการบริหารงานยุติธรรมระดับจังหวัด (กพยจ.)  


๖
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	เพื่อบูรณาการความร่วมมือระหว่างหน่วยงานในระดับจังหวัด ในการกำหนดแนวทางการแก้ไขปัญหา ด้านความยุติธรรมได้ตรงตามความต้องการของประชาชน นอกจากนี้ให้ความสำคัญ   กับเครือข่าย ศูนย์ยุติธรรมชุมชน เนื่องจากเป็นกลไกสำคัญที่สามารถช่วยเหลือประชาชน             ให้สามารถเข้าถึงงานบริการในระดับพื้นที่

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- การแก้ไขปัญหาแรงงานต่างด้าว
	           คณะกรรมการนโยบายการจัดการปัญหาแรงงานต่างด้าวและการค้ามนุษย์ด้านแรงงาน เห็นชอบการแก้ไขปัญหาแรงงานต่างด้าวให้หมดสิ้นภายในวันที่ ๓๑ มีนาคม ๒๕๖๑ โดยให้ดำเนินการดังนี้ ๑. ให้กระทรวงแรงงานและกระทรวงการต่างประเทศประสานงานกับประเทศต้นทางในการตรวจสัญชาติแรงงาน เพื่อสิทธิประโยชน์และการคุ้มครองเมื่อผ่านการตรวจสัญชาติเรียบร้อยแล้ว ๒. ให้กระทรวงมหาดไทย กระทรวงแรงงาน และหน่วยงานที่เกี่ยวข้องเร่ง           บริหารจัดการการทำงานของคนต่างด้าวเป็นไปด้วยความเรียบร้อย มีประสิทธิภาพ ในระดับสากล ๓. ให้กระทรวงแรงงานประชาสัมพันธ์ข้อมูลข่าวสารการจ้างงานที่ถูกต้องตามกฎหมาย                 ให้นายจ้าง แรงงาน และประชาชนได้รับทราบอย่างต่อเนื่อง เพื่อให้เกิดความตระหนักรู้และ          เกิดความรับผิดชอบต่อส่วนรวมร่วมกัน / หากสถานประกอบการหรือนักลงทุนมีความต้องการแรงงานต่างด้าวเพิ่ม จะต้องดำเนินการในรูปแบบการนำเข้าแรงงานต่างด้าวแบบรัฐต่อรัฐ             (G to G) หรือการทำข้อตกลงระหว่างบริษัทจัดหางานที่ถูกต้องตามกฎหมายของทั้งสองประเทศ (MOU) / ทางการเมียนมาเข้ามาดำเนินการพิสูจน์สัญชาติในพื้นที่ ๑๐ จังหวัดคือ จังหวัดสมุทรปราการ สมุทรสาคร นนทบุรี ปทุมธานี นครสวรรค์ เชียงใหม่ เชียงราย ตาก ระนอง และสงขลา ส่วนทางการกัมพูชา มีศูนย์ตรวจสัญชาติ ๓ แห่ง ที่จังหวัดระยอง สงขลา และกรุงเทพมหานคร สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมที่สายด่วน ๑๖๙๔ 

	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
-  การเข้าชมนิทรรศการพระเมรุมาศ
	                 ยอดผู้เข้าชมนิทรรศการพระเมรุมาศและอาคารประกอบ ระหว่างวันที่ ๒ - ๒๕ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ เวลา ๐๗.๐๐ - ๒๒.๐๐ น. รวม ๒,๐๒๗,๘๙๓ คน ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่                    ๒ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ เป็นต้นมากระทรวงฯ ได้จัดการแสดงทางวัฒนธรรม ณ เวทีกลางด้านนอกฝั่งทิศเหนือท้องสนามหลวง ๒ ช่วง ตั้งแต่เวลา ๑๘.๐๐ - ๑๙.๓๐ น. และ ๒๐.๐๐ - ๒๑.๓๐ น.             มีการแสดงชุดต่างๆ เช่น การแสดงพื้นเมืองแต่ละภาค การแสดงนาฏศิลป์สร้างสรรค์ การบรรเลงดนตรีสากล เป็นต้น นอกจากนี้ขอเชิญชวนให้เข้าชมโรงราชรถ พิพิธภัณฑสถานแห่งชาติ  พระนคร ซึ่งจัดแสดงราชรถ ราชยาน และพระยานมาศ ที่ใช้ในงานพระราชพิธีถวายพระเพลิง พระบรมศพฯ ผู้สนใจ สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่ สายด่วนวัฒนธรรม ๑๗๖๕                หรือ www.m-culture.go.th.

	๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- TED Fund สนับสนุนผู้ประกอบการธุรกิจเทคโนโลยีและนวัตกรรม
	          กองทุนพัฒนาผู้ประกอบการเทคโนโลยีและนวัตกรรม (Technology and Innovation-Based Enterprise Development Fund - TED Fund) คือกองทุนสนับสนุนทุนผู้ประกอบการเทคโนโลยีและนวัตกรรม เพื่อเพิ่มขีดความสามารถในการแข่งขัน และผลักดันการนำผลงานวิจัยและนวัตกรรมไปใช้ประโยชน์ในเชิงพาณิชย์ โดยจัดสรรเงินกองทุนจำนวน ๒๐๐ ล้านบาท         เพื่อเป็นทุนอุดหนุนสมทบบางส่วน (Matching Grant) วงเงินไม่น้อยกว่าร้อยละ ๙๐ ของมูลค่าโครงการที่ได้รับการอนุมัติ และไม่เกิน ๒ ล้านบาท วางเป้าหมาย ในการสนับสนุนผู้ประกอบการเทคโนโลยีและนวัตกรรมจำนวนไม่น้อยกว่า ๑๐๐ ราย ครอบคลุมกระบวนการวางแผนพัฒนาผลิตภัณฑ์ พิสูจน์ความเป็นไปได้ทางการตลาด การจัดทำแผนธุรกิจ การพัฒนาต้นแบบผลิตภัณฑ์ การออกแบบ วิศวกรรม การทดลองผลิตระดับอุตสาหกรรม การทดสอบและขอรับรองมาตรฐาน  การเสาะหาลูกค้าหรือตลาดใหม่ หรือการทดสอบตลาด รวมถึงการสนับสนุนนวัตกรรมการจัดการ ซึ่งจะช่วยขยายผลเชิงพาณิชย์เป็นรูปธรรม ทั้งนี้ กลุ่มเป้าหมาย คือ 
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	นักศึกษา ผู้ที่จบการศึกษาจากสถาบันการศึกษาไม่เกิน ๗ ปี บุคลากรในสถาบันการศึกษา           หรือสถาบันวิจัย ผู้ประกอบการขนาดกลางและขนาดย่อม (SME) หรือวิสาหกิจเริ่มต้น (Startup)

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- โครงการ ศูนย์เทคนิคแห่งการเรียนรู้ 
	          สำนักงานคณะกรรมการการอาชีวศึกษา ร่วมกับ ๑๔ หน่วยงานภาครัฐและเอกชน ภายใต้โครงการสานพลังประชารัฐเพื่อการพัฒนาบุคลากรรองรับอุตสาหกรรม ๔.๐ เปิดตัวโครงการ “ศูนย์เทคนิคแห่งการเรียนรู้ – Technic Learning Academy  บริษัท เครือสุมิพล จำกัด"          ซึ่งจะจัดตั้งอยู่บริเวณพื้นที่ทางเข้านิคมอุตสาหกรรมอมตะซิตี้ จังหวัดระยอง เพื่อเป็นศูนย์การพัฒนาบุคลากรสายวิชาชีพ ทั้งภาคทฤษฏีและภาคปฏิบัติ รวมถึงการเรียนรู้ในรูปแบบอื่น เช่น การจัดกิจกรรม นิทรรศการเครื่องจักรอุปกรณ์ และการศึกษาดูงานของนักเรียนนักศึกษา          เพื่อร่วมกันผลิตและพัฒนากำลังคนให้ตรงกับความต้องการของอุตสาหกรรม และเทคโนโลยีใหม่ เพื่อรองรับการเติบโตของภาคเศรษฐกิจ ซึ่งคาดว่าจะดำเนินงานในต้นปี ๒๕๖๑

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- การป้องกันควบคุมโรคที่มีประสิทธิภาพ
	          กรมควบคุมโรคเดินหน้าเชื่อมโยงต่อยอดทีมเฝ้าระวังสอบสวนเคลื่อนที่เร็ว (SRRT)         ทั่วประเทศ ๑,๐๓๐ ทีม เป็นทีมเฝ้าระวังสถานการณ์โรคและภัยสุขภาพ (SAT) กับทีมปฏิบัติการสอบสวนควบคุมโรค (JIT)  เมื่อมีเหตุโรคและภัยสุขภาพ เพื่อให้การดำเนินงานเฝ้าระวัง ป้องกันและควบคุมโรคมีประสิทธิภาพและประสบความสำเร็จสูงสุด  / โรคและภัยสุขภาพที่กำลังเป็นปัญหาและทั่วโลกให้ความสำคัญ ได้แก่ โรคที่สามารถป้องกันได้ด้วยวัคซีน โรคจากสัตว์สู่คน โรคติดต่อนำโดยแมลง  และภัยสุขภาพอื่น ๆ ทั้งภัยจากสารเคมี ภัยธรรมชาติ เป็นต้น                 ทั้งนี้มีหลายปัญหาที่เป็นนโยบายสำคัญของประเทศ เช่น โรคพิษสุนัขบ้า มีโครงการสัตว์          ปลอดโรค คนปลอดภัยจากโรคพิษสุนัขบ้า ตามพระราชปณิธานศาสตราจารย์ ดร.สมเด็จพระเจ้าลูกเธอเจ้าฟ้าจุฬาภรณวลัยลักษณ์ อัครราชกุมารี  ซึ่งประเทศไทยมีนโยบายที่จะกำจัดโรคพิษสุนัขบ้าให้หมดไปภายในปี ๒๕๖๓  ส่วนโรคโปลิโอ ถึงแม้ประเทศไทยจะไม่พบผู้ป่วยมาแล้วกว่า ๑๙ ปี แต่ยังคงดำเนินการกวาดล้างโปลิโออย่างต่อเนื่อง จนกว่าจะไม่พบผู้ป่วย / กรมควบคุมโรคคาดว่าสัปดาห์นี้ มีโอกาสพบผู้ป่วยโรคหัดเพิ่มขึ้น ซึ่งอากาศที่เย็นลง ทำให้เสี่ยงเจ็บป่วยได้ง่ายขึ้น ติดต่อโดยการไอ จาม หรือพูดกันในระยะใกล้ชิด อาการคล้ายไข้หวัด จากนั้นเริ่มมีผื่นนูนแดงขึ้นที่หลังหูแล้วลามไปยังหน้า กระจายตามลำตัว แขนและขา ตาแดงก่ำและแฉะ การป้องกันที่ดีที่สุดคือ การไปรับวัคซีน หลีกเลี่ยงการสัมผัสผู้ป่วย สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่สายด่วน        กรมควบคุมโรค โทร ๑๔๒๒

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- การส่งเสริมและแก้ปัญหาอุตสาหกรรมภาคใต้
- นวัตกรรมรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์ชุมชน
	          ๑. ปลัดกระทรวงอุตสาหกรรมประชุมหารือกับอุตสาหกรรมจังหวัด ๑๔ จังหวัดภาคใต้        มีเป้าหมายในการดึงภาคเอกชนที่มีจุดแข็งเรื่องการออกแบบและผลิตเครื่องจักรที่ทันสมัยในพื้นที่ภาคใต้ เข้ามาเป็นผู้สนับสนุนนโยบาย Factory ๔.๐ ตามแนวทางประชารัฐ เพื่อปรับปรุงเครื่องจักรของโรงงานในสาขาเกษตร และอาหารแปรรูปของประเทศ ให้มีประสิทธิภาพมากยิ่งขึ้น และจะเชื่อมโยงกับศูนย์ปฏิรูปอุตสาหกรรมสู่อนาคต (Industrial Transformation Center - ITC) ซึ่งตั้งอยู่ในพื้นที่ทั่วประเทศ ในการ ให้บริการเครื่องจักรกลาง และการให้ปรึกษาแนะนำ เกี่ยวกับกระบวนการผลิตที่ทันสมัยแก่กลุ่ม SMEs / นอกจากนี้มีการหารือประเด็นปัญหาและอุปสรรค        ในได้แก่ การจัดการปัญหาขยะหรือขยะภาคอุตสาหกรรม การจัดการกับขยะอันตรายที่มาจากโรงพยาบาล มาตรฐานเกี่ยวกับไม้ยางพาราหรือป่าไม้ยั่งยืน และเรื่องนิคมอุตสาหกรรม Rubber City เพื่อหาแนวทางแก้ไขปัญหาของผู้ประกอบการ
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	          ๒. สำนักงานมาตรฐานผลิตภัณฑ์อุตสาหกรรม (สมอ.) นำนวัตกรรมการเข้าถึงข้อมูลด้านการรับรองมาตรฐานผลิตภัณฑ์ชุมชน (มผช.) โดยเพิ่ม QR CODE ในใบรับรอง และให้ผู้ได้รับการรับรองนำไปแสดงบนฉลากของผลิตภัณฑ์ ซึ่งจะช่วยให้ผู้บริโภคเข้าถึงข้อมูลการรับรอง              ของผลิตภัณฑ์ได้สะดวกและรวดเร็วยิ่งขึ้น ทั้งนี้ เพื่อสร้างความเชื่อมั่นให้แก่ผู้บริโภคในการเลือกซื้อผลิตภัณฑ์ชุมชน และเป็นอีกช่องทางหนึ่งในการประชาสัมพันธ์สินค้าที่ได้รับการรับรอง มผช. ให้เป็นที่รู้จักกว้างขวางขึ้น นอกจากนี้ สมอ. ได้ปรับปรุงกระบวนการรับรองคุณภาพผลิตภัณฑ์ชุมชน โดยลดระยะเวลาในการดำเนินการลงจาก ๗๓ วันทำการ เหลือ ๓๓ วันทำการ

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- ความก้าวหน้าโครงการเพาะพันธุ์ปัญญา
- กฎหมาย กอ.รมน. มุ่งป้องกันภัย        จากมนุษย์ควบคู่ภัยธรรมชาติ

	          ๑. สำนักงานกองทุนสนับสนุนการวิจัย ร่วมกับ บมจ.ธนาคารกสิกรไทย สนับสนุนการวิจัยเชิงปฏิบัติการ "โครงการเพาะพันธุ์ปัญญา (พัฒนายุววิจัย)” ภายใต้แนวคิด ๑. การเรียนรู้แบบเน้นฐานการวิจัย ๒. บรรยากาศการเรียนรู้ที่เป็นมิตรต่อผู้เรียน ๓. การเรียนแบบร่วมมือมากกว่าแข่งขัน ๔. การเรียนรู้แบบสะท้อนคิด เพื่อปฏิรูปการเรียนรู้ โดยมีศูนย์พี่เลี้ยงจาก              ๘ มหาวิทยาลัย จัดกระบวนการวิจัยเชิงปฏิบัติการกับโรงเรียนกว่า ๘๐๐ แห่ง ใน ๔ ภูมิภาค ในช่วงปี ๒๕๕๗ - ๒๕๖๐ พบว่าส่งผลให้นักเรียนมีความสามารถในการคิดวิเคราะห์ มีทักษะ ในการทำงานเป็นทีม และมีผลถึงการพัฒนาครู ห้องเรียน และโรงเรียน / ตัวอย่างโครงการ          ที่ประสบผลสำเร็จ เช่น โรงเรียนเสริมงามวิทยาคม และโรงเรียนบุญวาทย์วิทยาลัย ซึ่งเป็นโรงเรียนที่เข้าร่วมโครงการฯ และได้รับคัดเลือกให้เป็นโรงเรียนต้นแบบภาคเหนือจาก ๘๐ โรงเรียนโดยโรงเรียนทั้งสองมีกระบวนการดำเนินงานโดดเด่น ด้านการมีส่วนร่วมของภาคีฐานล่าง และ การจัดการภายในสถานศึกษา ที่ส่งผลต่อนักเรียน
         ๒. การแก้ไขเพิ่มเติม พ.ร.บ.การรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักร พ.ศ. ๒๕๕๑           ตามคำสั่งหัวหน้า คสช.ที่ ๕๑/๒๕๖๐ เป็นไปเพื่อให้สอดคล้องกับสถานการณ์ด้านความมั่นคง          ที่เปลี่ยนแปลงไปอย่างรวดเร็วและมีความซับซ้อนมากขึ้น ซึ่งไม่ได้เกิดจากการกระทําของบุคคลเพียงอย่างเดียว แต่อาจเกิดจากภัยจากธรรมชาติที่เป็นสาธารณภัยด้วยจึงต้องการสร้างความชัดเจนว่า การรักษาความมั่นคงภายในราชอาณาจักรคือ การป้องกัน แก้ไข และฟื้นฟูสถานการณ์ใดที่เป็นภัยหรืออาจเป็นภัย ซึ่งเกิดจากบุคคลหรือกลุ่มบุคคล รวมถึงสาธารณภัยต่าง ๆ เช่น อุทกภัย วาตภัย ธรณีพิบัติภัย ฯลฯ ให้กลับสู่สภาวะปกติเพื่อให้เกิดความสงบเรียบร้อย โดยไม่ได้มีวัตถุประสงค์ควบคุมหรือก่อให้เกิดผลกระทบต่อประชาชน โดยกำหนด           ให้มีคณะกรรมการที่ทุกฝ่ายมีส่วนร่วม เช่น ทหาร ตำรวจ อัยการ ผอ. ศูนย์ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย และ ผอ.สำนักงาน ปปส. ในพื้นที่ เป็นต้น
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๑. การประชุม IOC สัปดาห์หน้า กำหนดเป็นวันจันทร์ที่ ๔ ธันวาคม ๒๕๖๐ เนื่องจากวันอังคารที่ ๕ ธันวาคม ๒๕๖๐ตรงกับวันหยุดราชการ
๒. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายเป็นรายกระทรวงประจำวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน - ๓ ธันวาคม ๒๕๖๐ ในช่องทางต่างๆ ให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd2557@gmail.com ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันเสาร์ที่ ๒ ธันวาคม ๒๕๖๐
๓. ฝ่ายเลขาจะส่งเพิ่มเติมมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ และแนวทางการประชาสัมพันธ์ผ่านทางอินทราเน็ต ในวันพุธที่ ๒๙ พฤศจิกายน ๒๕๖๐ หลังการประชุม IO

๙
๔. ให้หน่วยงานส่วนภูมิภาคพิจารณาเสริมประเด็นในพื้นที่ที่สำคัญตามความเหมาะสม
๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายในจังหวัดไปยัง ศสช.                  ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันเสาร์ที่ ๒ ธันวาคม ๒๕๖๐ เพื่อที่ ศสช. รวบรวมและรายงานต่อที่ประชุม
๖. ขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมพร้อมกับการรายงานสรุปผลการเผยแพร่ตามประเด็นข่าว
๗. การประชาสัมพันธ์ข่าวเกี่ยวกับคนพิการในสื่อของ กปส. นั้นสวท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์ ความยาวประมาณ ๑ - ๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๒.๓๐ – ๑๓.๐๐ น. และ สทท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์ ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๗.๓๐ -๑๘.๐๐ น. โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ ทั้งนี้ที่ประชุมฯ ขอให้ ส.ปชส. ทุกจังหวัด และ สปข.๑ - ๘ จัดทำข่าวโดยประสานข้อมูลกับเครือข่ายคนพิการในพื้นที่ (ดูข้อมูลจาก intranet กปส.) ส่งมาเผยแพร่ทาง สวท. และ สทท. ส่วนกลาง ตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
