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 สำนักข่าว กรมประชาสัมพันธ์

                                                                   

แนวทางการประชาสัมพันธ์ตามมติคณะรัฐมนตรีที่สำคัญ
วันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๐
	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๑. มาตรการด้านการเงินสำหรับเขตพัฒนาพิเศษ         เฉพาะกิจ
จังหวัดชายแดนภาคใต้
   (เศรษฐกิจ-สังคม)

	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อปรับปรุงหลักเกณฑ์และเงื่อนไขโครงการให้ความช่วยเหลือทางการเงินแก่ผู้ประกอบกิจการใน ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้  
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการเพิ่มขีดความสามารถทางการแข่งขัน
สาระสำคัญ
๑. ขยายระยะเวลาโครงการฯ พร้อมปรับปรุงหลักเกณฑ์และเงื่อนไขบางประการ ระยะเวลา ๑ ม.ค.๖๑-๓๑ ธ.ค.๖๕ เพื่อบรรเทาภาระดอกเบี้ยยอดสินเชื่อคงค้างและเพื่อให้มีเงินทุนหมุนเวียนการฟื้นฟูกิจการของการกู้ยืมเงินประเภทวงเงินหมุนเวียนแบบมีกำหนดระยะเวลาเป็นลำดับแรก  
๒. โครงการพักชำระหนี้ลูกค้าใน ๓ จังหวัดชายแดนภาคใต้ของ ธ.ก.ส.ระยะเวลา ๑ ม.ค.๖๑ - ๓๑ ธ.ค.๖๓ (๓ ปี)
๓. โครงการช่วยเหลือผู้ประสบภัยจากภัยก่อการร้าย         ในเขตพัฒนาพิเศษเฉพาะกิจ ๕ จังหวัดชายแดนภาคใต้ ระยะ เวลา ๑ ม.ค.๖๑ - ๓๑ ธ.ค.๖๓ รัฐบาลสนับสนุน     ค่าเบี้ยประกันภัยส่วนต่างระหว่างร้อยละ ๐.๓ ถึงร้อยละ ๓ ให้แก่ผู้ประกอบการในพื้นที่ 
๔. โครงการสินเชื่อฉุกเฉินเพื่อมุสลิมและโครงการสินเชื่อบ้านมุสลิมชายแดนใต้ของ ธอท.โดยแยกบัญชีเป็นโครงการตามนโยบายของรัฐบาล (Public Service : PSA)  และลูกค้าที่เข้าร่วมโครงการจะต้องไม่ซ้ำซ้อนกับลูกค้าของโครงการในลักษณะเดียวกันกับที่สถาบันการเงินเฉพาะกิจอื่น ๆ  ดำเนินการ
๕. โครงการสินเชื่อสำหรับจังหวัดชายแดนภาคใต้         ของ ธอส.เพื่อกระตุ้นเศรษฐกิจในพื้นที่จังหวัดชายแดนภาคใต้ 

	มติคณะรัฐมนตรี
	แนวทางประชาสัมพันธ์

	๒. โครงการสานฝันการกีฬาสู่ระบบการศึกษาจังหวัด
   ชายแดนภาคใต้
   (เศรษฐกิจ-สังคม)


	เหตุผลความจำเป็น
เพื่อพัฒนาศักยภาพของนักกีฬาผ่านระบบการศึกษา ของประเทศ
เป็นแผนยุทธศาสตร์ชาติ ๒๐ ปี ด้านการลงทุนและพัฒนาทรัพยากรมนุษย์ 
สาระสำคัญ
โครงการสานฝันการกีฬาสู่ระบบการศึกษาจังหวัดชายแดนภาคใต้ ดำเนินการใน ๕ ปีการศึกษา (ปีการศึกษา ๖๑-๖๕) 

ศธ.ได้ดำเนินโครงการสานฝันการกีฬาสู่ระบบการศึกษาจังหวัดชายแดนใต้ ซึ่งเป็นโครงการที่ดำเนินการตาม         คำบัญชาของนายกฯ ในการนำการกีฬาสู่ระบบการศึกษา โดยโครงการฯ ดังกล่าว แบ่งออกเป็น ๓ ระยะ ดังนี้
ระยะที่ ๑“จุดประกายความฝัน” โดยจัดมหกรรมกีฬาภาคฤดูร้อนเริ่มตั้งแต่เดือนเมษายน ๒๕๕๘ และจัดต่อเนื่องทุกปี เพื่อให้นักเรียนเห็นความสำคัญและมีความสนใจ         ในการเล่นกีฬาพัฒนาตนเองให้มีคุณภาพชีวิตที่ดี           ของตนเองและครอบครัว
ระยะที่ ๒ “มุ่งมั่นสู่อนาคต” โดยจัดการเรียนการสอน      ในระดับชั้นมัธยมศึกษาปีที่ ๔-๖ แผนการเรียนวิทยาศาสตร์-กีฬาและแผนการเรียนศิลป์ภาษา-กีฬา ระหว่าง                ปีการศึกษา ๕๘ - ๖๑ รวมทั้งหมด ๑๒ โรงเรียน 
ระยะที่ ๓ “ปรากฏสู่ความสำเร็จ”เริ่มดำเนินการตั้งแต่    ปีการศึกษา ๖๑-๖๕ ช่วงปีงบประมาณ พ.ศ.๖๑-๖๙           เป็นการจัดสรรทุนการศึกษาให้นักเรียนในโครงการที่สำเร็จการศึกษาชั้น ม.๖ ได้ศึกษาต่อจนสำเร็จการศึกษาระดับปริญญาตรีในสถานศึกษาสังกัด สกอ.และ สอศ.จำนวน ๒,๕๑๙ คน 
ระยะเวลา ๕ ปีการศึกษา (ปีการศึกษา ๖๑-๖๕) ซึ่งอยู่ในช่วงปีงบประมาณ พ.ศ.๖๑-๖๙
งบประมาณ อัตราทุนละ ๕๕,๐๐๐ บาท/คน/ปี
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