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๒   
ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)
ฝ่ายวิเคราะห์ข้อมูล และบริหารประเด็น ส่วนปฏิบัติการ และบริหารข้อมูลข่าวสาร  สำนักข่าว          กรมประชาสัมพันธ์
ประจำวันที่  ๑๒ – ๑๘  ธันวาคม  ๒๕๖๐
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๑. กระทรวงกลาโหม
- มาตรการรักษาความปลอดภัยและ          ลดอุบัติเหตุบนท้องถนน
	          พลเอก ประวิตร วงษ์สุวรรณ รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม            สั่งการให้หน่วยงานความมั่นคง ทั้งทหาร ตำรวจ ฝ่ายปกครองและส่วนราชการที่เกี่ยวข้อง             เตรียมข้อมูลสำหรับกำหนดมาตรการดูแลรักษาความปลอดภัยประชาชนและมาตรการลดอุบัติเหตุบนท้องถนน ช่วงเทศกาลปีใหม่  โดยเน้นให้ทุกส่วนราชการประสานข้อมูลร่วมกันและพิจารณา           ใช้ข้อมูลสถิติที่ผ่านมา เพื่อกำหนดมาตรการเชิงรุก โดยเฉพาะต้องป้องกันและแก้ปัญหาที่เกิดขึ้นซ้ำ ๆ ให้ได้ พร้อมทั้งรณรงค์สร้างการรับรู้ในสำนึกการมีส่วนร่วมรับผิดชอบของประชาชนควบคู่กันไป เพื่อป้องกันอุบัติเหตุและลดการสูญเสียชีวิตของประชาชนที่จะเกิดขึ้นให้ได้มากที่สุด

	๒. กระทรวงการคลัง
-  มาตรการสินเชื่อเสริมศักยภาพ SMEs

- งานตลาดคลองผดุงกรุงเกษมส่งท้ายปี
	          ๑. รัฐบาลสร้างความเข้มแข็งและเสริมศักยภาพให้แก่ผู้ประกอบการ SMEs อย่างต่อเนื่อง เพราะถือเป็นรากฐานสำคัญของระบบเศรษฐกิจ เนื่องจากธุรกิจ SMEs มีสัดส่วนมากถึงร้อยละ ๙๙ ของวิสาหกิจทั้งหมด และเป็นแหล่งจ้างงานกว่าร้อยละ ๘๐ ของตลาดแรงงานในประเทศ ที่ผ่านมารัฐบาลมีมาตรการเสริมศักยภาพด้านการเงินให้แก่ SMEs หลายโครงการ เช่น กองทุนพัฒนา SMEs ตามแนวทางประชารัฐ วงเงิน ๒๐,๐๐๐ ล้านบาท กองทุนฟื้นฟู SMEs วงเงิน ๒,๐๐๐ ล้านบาท เป็นต้น แต่ผู้ประกอบการอาจยังไม่เข้าใจรายละเอียดหรือเงื่อนไขของแต่ละโครงการ              รัฐบาลจึงตั้งศูนย์ติดตามสินเชื่อ “เคลียร์ คัท ชัดเจน” ผ่านสายด่วน ๑๓๕๗ เพื่อตอบทุกคำถามที่เกี่ยวกับโครงการสินเชื่อตามนโยบายรัฐบาล มุ่งหวังให้ผู้ประกอบการ SMEs มีเงินทุนหมุนเวียนเพียงพอ และนำนวัตกรรมความคิดสร้างสรรค์ไปพัฒนากิจการของตนจนเป็น Smart Enterprise       

          ๒. ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลาง และขนาดย่อมแห่งประเทศไทย จัดงาน                    “สุดยอด SMEs ส่งสุข ส่งท้าย ส่งความประทับใจ ตลาดคลองผดุงกรุงเกษม ๒๕๖๐” ระหว่างวันที่ ๑๒ - ๒๗ ธันวาคม ๒๕๖๐ การจัดงานครั้งนี้ถือเป็นครั้งสุดท้ายก่อนส่งมอบพื้นที่คืนให้ทำเนียบรัฐบาล รวมถึงนำความสำเร็จของตลาดคลองผดุงฯ ไปใช้เป็นต้นแบบสู่การจัดการตลาดประชารัฐทั่วประเทศ คาดว่าจะมีผู้เข้าเที่ยวงานกว่า ๑ แสนคนตลอดการจัดงาน ก่อให้เกิดเงินสะพัดภายในงานไม่ต่ำกว่า ๕๐ ล้านบาท ภายในงาน ได้รวบรวมสินค้าดีมีมาตรฐานจากผู้ประกอบการ                  ทั่วประเทศกว่า ๔๐๐ ราย โดยสัปดาห์แรก ตั้งแต่วันที่ ๑๒ - ๑๘ ธันวาคม ใช้รูปแบบ                   “SMEs สินค้าดี ๔.๐ ท่องเที่ยวชุมชน” สัปดาห์ที่ ๒ วันที่ ๑๙ - ๒๗ ธันวาคม รูปแบบ                  “ของดี ของดัง ของขวัญปีใหม่” นอกจากนี้ ยังมีกิจกรรมพิเศษ ช่วงเวลาสินค้านาทีทองนาทีถูก                ช่วยลดภาระค่าครองชีพแก่ประชาชน 

	๓. กระทรวงการต่างประเทศ
- การประชุมกรอบความร่วมมือแม่โขง – ล้านช้าง
	           รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศ มีกำหนดเดินทางไปร่วมการประชุมรัฐมนตรีต่างประเทศกรอบความร่วมมือแม่โขง – ล้านช้าง ครั้งที่ ๓  ในวันที่ ๑๕ ธันวาคม ๒๕๖๐ ณ เมืองต้าหลี่ มณฑลยูนนาน สาธารณรัฐประชาชนจีน โดยมี รัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศจีน และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงการต่างประเทศกัมพูชา เป็นประธานร่วม การเข้าร่วมการประชุมฯ ครั้งนี้ จะเป็นการแสดงบทบาทนำของไทย ซึ่งเป็นผู้ผลักดันให้มีความร่วมมือและเป็นผู้ร่วมก่อตั้ง โดยกรอบความร่วมมือแม่โขง – ล้านช้าง มีวัตถุประสงค์เพื่อการพัฒนาอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขงอย่างยั่งยืน ลดความเหลื่อมล้ำด้านการพัฒนาระหว่างประเทศในอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขง และ 


๓
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	ระหว่างอนุภูมิภาคลุ่มน้ำโขงกับภูมิภาคอื่น ๆ รวมทั้งเพื่อส่งเสริมความแข็งแกร่งให้กับประชาคมอาเซียนในภาพรวม

	๔. กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา
- การจัดทำดัชนีความพึงพอใจด้านการท่องเที่ยว
	         กรมการท่องเที่ยว จัดทำดัชนีความพึงพอใจในสินค้าและบริการด้านการท่องเที่ยวของแหล่งท่องเที่ยวต่าง ๆ โดยใช้แพลตฟอร์มออนไลน์เป็นกลไกสร้างการมีส่วนร่วมของนักท่องเที่ยว ในการกำหนดคุณภาพสินค้าและบริการ และเชื่อมโยงการเข้าถึงข้อมูลอุตสาหกรรมท่องเที่ยวไทย เพื่อให้นักท่องเที่ยวสามารถรับรู้ข้อมูลที่ถูกต้อง ก่อนตัดสินใจเดินทางท่องเที่ยว การดำเนินการดังกล่าวจะเป็นฐานข้อมูลสำคัญในการศึกษาวิเคราะห์             เพื่อพัฒนาการท่องเที่ยวที่ยั่งยืนต่อไป ขณะเดียวกันต้องสร้างความเชื่อมั่นแก่นักท่องเที่ยว            โดยมาตรการป้องกันการเอารัดเอาเปรียบนักท่องเที่ยว ป้องกันและขจัดปัญหาความไม่คุ้มค่าและสมราคาของสินค้าและบริการ ตลอดจนการอำนวยความสะดวกในการเข้าถึงการท่องเที่ยวเพื่อ คนทั้งมวล (Tourism for All) สะท้อนให้เห็นว่าคนไทยในฐานะเจ้าบ้านที่ดี พร้อมอยู่เคียงข้างนักท่องเที่ยวอย่างจริงใจ เพื่อให้เกิดความประทับใจและกลับมาเที่ยวประเทศไทยอีก

	๕. กระทรวงการพัฒนาสังคมและ ความมั่นคงของมนุษย์
- สื่อประชาสัมพันธ์ต่อต้านการค้ามนุษย์
	         เป็นสื่อที่มีเนื้อหาเหตุการณ์จำลองของการแสวงหาประโยชน์ทางเพศที่แฝงมากับการท่องเที่ยว บทลงโทษผู้กระทำผิดฐานค้ามนุษย์ และภาพลักษณ์ที่ดีงามของประเทศไทย ในฐานะจุดหมายปลายทางหนึ่งของนักท่องเที่ยวทั่วโลก ด้วยวัฒนธรรมที่มีความเป็นเอกลักษณ์ ซึ่งรู้จักกันอย่างกว้างขวางในนาม ของ “สยามเมืองยิ้ม” อีกทั้งยังมีสถานที่ท่องเที่ยวที่สวยงาม              โดยจะเผยแพร่บนสายการบินไทย และสายการบินระหว่างประเทศ บริเวณจุดรับกระเป๋าผู้โดยสารภายในสนามบิน เส้นทางคมนาคมต่าง ๆ ทั้งสถานีรถไฟ รถไฟฟ้าแอร์พอร์ตลิงค์ และ           รถโดยสารประจำทาง 

	๖. กระทรวงเกษตรและสหกรณ์
- ความร่วมมือทางการเกษตรในภูมิภาคเอเชีย
- งานเทศกาลข้าวไทย ๒๕๖๐
	          ๑. สำนักงานเศรษฐกิจการเกษตร จัดการประชุมคณะผู้เชี่ยวชาญด้านความร่วมมือทางการเกษตรของ BIMSTEC (Bay of Bengal Initiative for Multi-Sectoral Technical and Economic Cooperation) ครั้งที่ ๖ ระหว่างประเทศในภูมิภาคเอเชียใต้กับเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ ๗ ประเทศ ได้แก่ บังกลาเทศ ภูฏาน อินเดีย เมียนมา เนปาล ศรีลังกา และไทย ระหว่างวันที่ ๑๒-๑๖ ธันวาคม ๒๕๖๐   ที่จังหวัดเชียงราย เพื่อติดตามความก้าวหน้าความร่วมมือด้าน              การอำนวยความสะดวกทางการค้าสินค้าเกษตร การยกระดับมาตรฐานสินค้าเกษตร การพัฒนาห่วงโซ่อุปทาน การจัดการระบบข้อมูลสารสนเทศ และการพัฒนาขีดความสามารถของบุคลากรภาคเกษตร สำหรับโครงการความร่วมมือด้านการเกษตรของ BIMSTEC ทั้ง ๘ โครงการ                   อาทิ การสร้างโครงข่ายข้อมูลสารสนเทศในด้านความมั่นคงอาหาร โครงการพัฒนาบุคลากรด้านเทคโนโลยีการผลิตอาหารสัตว์ในพื้นที่แห้งแล้ง การผลิตแพะและแกะโดยใช้เทคโนโลยีชีวภาพ การใช้เทคโนโลยีสำรวจดิน การใช้ชีวะวิธีในการควบคุมศัตรูพืช และโครงการผลิตเมล็ดพันธุ์พืช เป็นต้น
          ๒. กรมการข้าวร่วมกับกรุงเทพมหานคร กระทรวงวัฒนธรรม กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา จัดงานเทศกาลข้าวไทย ๒๕๖๐ (Thai Rice Festival ๒๐๑๗) ระหว่างวันที่ ๑๕ - ๒๐ ธันวาคม ๒๕๖๐ ณ ลานคนเมือง ศาลาว่าการกรุงเทพมหานคร เพื่อส่งความสุขต้อนรับปีใหม่ด้วยผลิตภัณฑ์จากข้าว จัดขึ้นภายใต้ “โครงการเทศกาลข้าวใหม่” เพื่อเชื่อมโยงตลาด ระหว่างชาวนา ผู้ประกอบการ ผู้บริโภค ภายใต้ระบบการผลิตข้าวมาตรฐาน Q (ข้าว GAP) ข้าวอินทรีย์ ข้าว GI รวมไปถึงข้าวเฉพาะถิ่นที่มีโภชนาการสูง มีคุณสมบัตินำไปผลิตเป็นเครื่องสำอาง อาหารเสริมเพื่อสุขภาพ อีกทั้งเป็นการประชาสัมพันธ์ข้าวตลาดเฉพาะหรือข้าวที่มีคุณภาพดี รวมไปถึงการเผยแพร่ศิลปะ ประเพณี วัฒนธรรมที่เกี่ยวกับข้าว


๔
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๗. กระทรวงคมนาคม
- มาตรการปลอดภัยการเดินทาง
	          บริษัท ขนส่ง จำกัด เตรียมมาตรการความปลอดภัย ในการเดินทางช่วงเทศกาลปีใหม่             โดยตรวจสอบรถโดยสารให้อยู่ในสภาพพร้อมใช้งาน ติดตั้งระบบ GPS ควบคุมความเร็วบนรถโดยสาร ไม่เกิน ๘๐ กิโลเมตรต่อชั่วโมง ตามที่กรมการขนส่งทางบกกำหนด จัดพนักงานขับรถ                  ๒ คน ในเส้นทางที่มีระยะทางเกิน ๔๐๐ กิโลเมตร และเน้นย้ำพนักงานขับรถ ปฏิบัติตาม                     ๓ มาตรการขับขี่ปลอดภัยของกระทรวงคมนาคม “ขับช้า เปิดไฟหน้า คาดเข็มขัดนิรภัย”               ตลอดการเดินทาง นอกจากนี้ ได้ประสานกับกองบังคับการตำรวจจราจร ตั้งจุดตรวจวัดแอลกอฮอล์ และสารเสพติดของพนักงานขับรถก่อนปฏิบัติหน้าที่ พร้อมทั้งตั้งจุดตรวจรถโดยสารบนทางหลวงสายหลักเพื่อความปลอดภัยและสร้างความเชื่อมั่นแก่ผู้โดยสาร 

	๘. กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม
- การแก้ปัญหาหมอกควันและไฟป่า
	          มุ่งเน้นให้เกิดการหนุนเสริมและเพิ่มประสิทธิภาพการดำเนินงานของหน่วยงานในระดับพื้นที่ในสังกัด และหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง ได้แก่ กระทรวงมหาดไทย กองทัพบก กระทรวงเกษตรและสหกรณ์ โดย ระดมสรรพกำลังเจ้าหน้าที่ป่าไม้ เจ้าหน้าที่ทหาร ตำรวจ และเครือข่ายอาสาสมัครเข้าประจำพื้นที่เสี่ยงเพื่อลาดตระเวน ทำความเข้าใจกับประชาชนก่อนเกิดไฟ และร่วมดับไฟก่อนเกิดการลุกลาม นอกจากนั้นให้ความสำคัญเรื่องการประณามผู้จุดไฟ เพื่อหยุดยั้งการเกิดไฟ รวมทั้งสร้างความร่วมมือในการป้องกันและแก้ไขปัญหาหมอกควันข้ามแดน                  ในระดับภูมิภาค

	๙. กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม
- ศูนย์พัฒนาความมั่นคงปลอดภัยไซเบอร์ของอาเซียน
	          ที่ประชุมระดับรัฐมนตรีอาเซียนด้านโทรคมนาคมและเทคโนโลยีสารสนเทศ ครั้งที่ ๑๗ (The ๑๗th ASEAN Telecommunications and IT Ministers Meeting : ๑๗th TELMIN)                   ณ เมืองเสียมราฐ ราชอาณาจักรกัมพูชา เมื่อต้นเดือนธันวาคม ๒๕๖๐ มีมติร่วมมือกับรัฐบาลญี่ปุ่น จัดตั้ง “ศูนย์เพื่อพัฒนาความเชี่ยวชาญด้านความมั่นคงปลอดภัยไซเบอร์ของอาเซียน” ในประเทศไทย มุ่งยกระดับคนไอทีให้ ๑๐ ประเทศอาเซียน ปีละกว่า ๑๕๐ คน เพิ่มศักยภาพรับมือภัยคุกคามทางไซเบอร์ของกลุ่มประเทศอาเซียน ทั้งนี้ รัฐบาลญี่ปุ่น จะสนับสนุนงบประมาณ ๕ ล้านเหรียญสหรัฐ ในระยะเวลา ๔ ปี เพื่อยกระดับขีดความสามารถด้านการรักษาความมั่นคงปลอดภัย             ไซเบอร์ให้กับเจ้าหน้าที่รัฐ โดยมุ่งพัฒนาขีดความสามารถในการรับมือภัยคุกคามทางไซเบอร์ (Incident Response) รวมถึงความสามารถในการวิเคราะห์มัลแวร์ (Malware Analysis) และความสามารถในการตรวจพิสูจน์พยานหลักฐาน (Digital Forensics) นอกจากนี้จะมีกิจกรรมเฟ้นหาคนรุ่นใหม่ที่รักในการทดสอบทดลอง ร่วมแข่งขันแก้โจทย์ปัญหาด้านความปลอดภัยทางไซเบอร์ (Cyber Security) โดยจะผลักดันจากเวทีระดับอาเซียน (Cyber SEA Game) ก้าวสู่การแข่งขัน             ในประเทศญี่ปุ่น 

	๑๐. กระทรวงพลังงาน
- การปรับปรุงแผนพัฒนากำลังผลิตไฟฟ้า

	         การปรับปรุงแผนพัฒนากำลังผลิตไฟฟ้าของประเทศ (Power Development Plan : PDP) คาดว่าจะมีความชัดเจนใน ๓ - ๖ เดือน สำหรับแผนที่ใช้อยู่ปัจจุบัน เป็นแผนพัฒนากำลังผลิตไฟฟ้าปี ๒๕๕๘ - ๒๕๗๙ ซึ่งเป็นแผนที่จัดทำมานานแล้ว ขณะที่ปัจจุบันเทคโนโลยีมีการเปลี่ยนแปลงซึ่งจะต้องก้าวตามให้ทัน เป็นการให้การไฟฟ้าทั้ง ๓ แห่ง ตรวจสอบระบบส่ง การรวมแผนจัดทำการโครงข่ายไฟฟ้าอัจฉริยะ (สมาร์ทกริด) การจัดทำพลังงานทดแทนรายภาค แผนการอนุรักษ์พลังงาน การจัดทำโรงไฟฟ้าและคัดเลือกประเภทเชื้อเพลิงสำหรับโรงไฟฟ้าให้เหมาะสม             กับแผน ซึ่งจะทำให้สามารถกำหนดได้ว่าแผน PDP ใหม่จะมีเรื่องของโรงไฟฟ้าถ่านหินกระบี่              และเทพาหรือไม่

	๑๑. กระทรวงพาณิชย์
- การผลักดันการคาชายแดน
	           กรมการคาตางประเทศ ในฐานะหนวยงานหลักดานการสงเสริมการคาชายแดนและ              การลงทุนกับประเทศเพื่อนบาน มีแผนที่จะสงเสริมและผลักดันการคาชายแดนระหวางไทยกับประเทศกัมพูชา ทั้งในเรื่องของการลงทุน และโลจิสติกส ผ่านการจัดสัมมนา จัดงานมหกรรมการ           


๕
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	
	คาชายแดน จัดคณะผูแทนการคาการลงทุน และการจัดโครงการสรางเครือขายผูประกอบการ             รุนใหมไทยกับประเทศเพื่อนบาน ณ จังหวัดชายแดน (Young Entrepreneur Network Development Program-FRONTIER -YEN-D Frontier) เปนตน สำหรับป ๒๕๖๑ ผูประกอบการที่สนใจติดตามขอมูลผาน www.dft.go.th หรือสายดวน ๑๓๘๕

	๑๒. กระทรวงมหาดไทย
-  การช่วยเหลือผู้ประสบอุทกภัย
- งาน OTOP CITY ๒๐๑๗
	          ๑. นายกรัฐมนตรีสั่งการไปยังกระทรวงมหาดไทย ให้ทุกจังหวัดออกติดตามสำรวจความเดือดร้อนของประชาชนและความเสียหายของสาธารณูปโภค เช่น ถนนหนทาง ไฟฟ้า ประปา และเร่งแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าให้ทุกคน นอกจากนี้ยังกำชับให้ทุกหน่วยงาน ได้แก่ ปภ. จังหวัด           หน่วยทหาร องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น และหน่วยที่เกี่ยวข้อง ร่วมให้ความช่วยเหลือผู้ประสบภัยอย่างเต็มที่ตามแผนเผชิญเหตุที่กำหนดไว้ แจกจ่ายถุงยังชีพอย่างต่อเนื่อง และ         จัดตั้งศูนย์พักพิงชั่วคราวแก่ผู้ไม่สามารถอาศัยอยู่ในบ้านเรือนของตนเองได้ ส่วนศูนย์ ปภ.           เขตระดมเครื่องจักรกลด้านสาธารณภัย เต๊นท์ที่พัก รถผลิตน้ำดื่ม รถไฟฟ้าส่องสว่าง รถสุขาเคลื่อนที่ เรือท้องแบน ให้บริการประชาชน ตลอดจนติดตั้งเครื่องสูบน้ำและเครื่องผลักดันน้ำเพิ่มเติมเพื่อเร่งระบายน้ำออกจากพื้นที่น้ำท่วมขังลงสู่ลำน้ำสายหลักและทะเลต่อไป พร้อมทั้ง            แจ้งเตือนให้ประชาชนในพื้นที่เสี่ยงภัยป้องกันและระวังอันตรายจากน้ำป่าไหลหลาก หรือน้ำล้นตลิ่งฉับพลันผู้ประสงค์ขอความช่วยเหลือจากทางราชการ ติดต่อได้ที่สายด่วนนิรภัย ๑๗๘๔ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง ประชาชนที่ได้รับผลกระทบจากอุทกภัย สามารถติดต่อขอความช่วยเหลือได้ทาง           สายด่วนนิรภัย ๑๗๘๔ ตลอด ๒๔ ชั่วโมง    
          ๒. กรมการพัฒนาชุมชน จัดงาน OTOP CITY ๒๐๑๗ “ของขวัญจากภูมิปัญญา มรดก           ล้ำค่าของคนไทย” ระหว่างวันที่ ๑๗ - ๒๕ ธันวาคม ๒๕๖๐ ที่ศูนย์การแสดงสินค้าและการประชุมอิมแพ็ค เมืองทองธานี โดยจะมีสินค้ามาจำหน่ายกว่า ๒๐,๐๐๐ รายการ รวม ๒,๕๐๐ ร้านค้า                  คาดว่า จะมีประชาชนและผู้ประกอบการเข้าเลือกซื้อสินค้ากว่า ๕๐๐,๐๐๐ คน  ถือเป็นการ              เปิดช่องทางการตลาดสร้างรายได้ให้กับผู้ผลิต ผู้ประกอบการ OTOP และการพัฒนาฐานราก                อย่างมั่นคง  

	๑๓. กระทรวงยุติธรรม
- การใช้เทคโนโลยีสารสนเทศ                    ในกระบวนการยุติธรรม
	          ความคืบหน้าแผนการยกระดับศูนย์แลกเปลี่ยนข้อมูลกระบวนการยุติธรรม (DXC)                เป็นศูนย์ข้อมูลยุติธรรมแห่งชาติ เพื่อเชื่อมโยงข้อมูลด้านกระบวนการยุติธรรม มีความร่วมมือดำเนินงานเพิ่มเติมอีก ๔ หน่วยงาน เป็น ๒๓ หน่วยงาน ประกอบด้วย สำนักข่าวกรองแห่งชาติ หน่วยข่าวกรองทางทหาร สำนักงานคณะกรรมการการเลือกตั้ง และกรมประมง ปัจจุบันมีการเชื่อมโยง Big Data ของกระบวนการยุติธรรมในเรื่องหลักคือ ๑. การป้องกันอาชญากรรม              (Crime Prevention)  ๒. การวิเคราะห์ข้อมูลการกระทำผิดซ้ำ ทั้งนี้เตรียมนำเสนอนายกรัฐมนตรีเพื่อพิจารณาในระยะต่อไป

	๑๔. กระทรวงแรงงาน
- การบริหารจัดการแรงงานต่างด้าว
	           รัฐมนตรีว่าการกระทรวงแรงงานสั่งการให้สำนักงานจัดหางานจังหวัดเป็นเจ้าภาพดูแลบริหารการจัดระเบียบคิวพิสูจน์สัญชาติแรงานต่างด้าวของเมียนมาและกัมพูชาให้มีความชัดเจน ให้มีการปรับกระบวนการตัดคิวส่วนหนึ่งไปตรวจสุขภาพรอ หรืออาจไปตรวจสุขภาพที่โรงพยาบาลมาก่อน เพื่อลดเวลาได้อีก ๓ – ๔ ชั่วโมง นอกจากนี้ยังให้มีการจัดเพิ่มจำนวนเจ้าหน้าที่                 รวมถึงเรื่องขยายเพิ่มจำนวนคิวจากเดิมที่ให้บริการอยู่ ๑,๒๐๐ คิว เพื่อให้ดำเนินการเสร็จสิ้น             ตามกำหนดภายในวันที่ ๓๑  มีนาคม  ๒๕๖๑
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	๑๕. กระทรวงวัฒนธรรม
- ตลาดประชารัฐ วัฒนธรรม 
	          กระทรวงวัฒนธรรม เชิญเที่ยวชม เรียนรู้ภูมิปัญญาชุมชน ชิม ซื้อ สินค้าทางวัฒนธรรม ชมการสาธิตและการแสดงทางวัฒนธรรม สุขใจกับวิถีชีวิตไทย จีน มอญ ดื่มดำบรรยากาศย่านเก่าธนบุรี ตลาดน้ำตลิ่งชัน ทุกวันเสาร์ - อาทิตย์ ที่ตลาดน้ำสองคลอง วัดตลิ่งชัน เขตตลิ่งชัน กรุงเทพมหานคร ตามโครงการตลาดประชารัฐ จัดสรรพื้นที่จำหน่ายสินค้า เพื่อช่วยเหลือผู้ประกอบการเกษตรกร ผู้มีรายได้น้อย เป็นการนำทุนทางวัฒนธรรมมาใช้ให้เกิดประโยชน์ทางเศรษฐกิจ และมุ่งเน้นการมีส่วนร่วมของชุมชนท้องถิ่น ในการสร้างสรรค์สินค้าบริการทางวัฒนธรรม รวมถึงการทำงานร่วมกับเครือข่ายทางวัฒนธรรมในพื้นที่ นำประวัติศาสตร์ วิถีชีวิต ประเพณี วัฒนธรรมของชุมชนมาเชื่อมต่อกับสินค้าทางวัฒนธรรมของชุมชน ซึ่งจะนำไปสู่ความสำเร็จทางด้านรายได้ของชุมชน

	๑๖. กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี
- นิทรรศการ "สูงวัย ใกล้ตัว"
	          องค์การพิพิธภัณฑ์วิทยาศาสตร์แห่งชาติ (อพวช.) จัดแสดงนิทรรศการ "สูงวัย ใกล้ตัว" (Aging Society) โดยเริ่มตั้งแต่วันนี้จนถึงเดือนมีนาคม ๒๕๖๑ เป็นระยะเวลา ๔ เดือน ที่จัตุรัสวิทยาศาสตร์ อพวช. ชั้น ๔ อาคารจามจุรีสแควร์ สามย่าน กรุงเทพฯ  นิทรรศการดังกล่าวจะเป็นประโยชน์แก่ประชาชนทุกเพศ ทุกวัย ในการเตรียมความพร้อมเพื่อวัยเกษียณของตนเอง                ในอนาคต สอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมที่ ๐ ๒๑๖๐ ๕๓๕๖ เว็บไซต์ www.nsm.or.th หรือ FACEBOOK : NSMScienceSquare

	๑๗. กระทรวงศึกษาธิการ
- ความร่วมมือพัฒนาการศึกษาวิศวกรรมอาเซียน - ญี่ปุ่น
	          กระทรวงศึกษาธิการร่วมมือกับสถาบันระดับอุดมศึกษาของอาเซียนและญี่ปุ่น สนับสนุนการพัฒนาทรัพยากรบุคคลของภูมิภาค ตลอดจนสนับสนุนความร่วมมือระหว่างมหาวิทยาลัยอาเซียนและญี่ปุ่นในสาขาวิศวกรรมศาสตร์ให้มีความเข้มแข็งมากยิ่งขึ้น ปัจจุบัน                           มีสถาบันการศึกษาเป็นสมาชิกกว่า ๔๐ มหาวิทยาลัย  อาทิ จุฬาลงกรณ์มหาวิทยาลัย มหาวิทยาลัยบูรพา มหาวิทยาลัยธรรมศาสตร์ สถาบันเทคโนโลยีพระจอมเกล้าเจ้าคุณทหารลาดกระบัง และมหาวิทยาลัยเกษตรศาสตร์  เป็นต้น   

	๑๘. กระทรวงสาธารณสุข
- เตือนระวังโรคที่มาจากน้ำท่วม
	         กรมควบคุมโรค เตือนจังหวัดที่ได้รับผลกระทบจากน้ำท่วม ระวังโรคจากทางเดินอาหาร เช่น อุจจาระร่วง อหิวาตกโรค อาหารเป็นพิษ บิด ไทฟอยด์ โรคตาแดง โรคฉี่หนู และโรคน้ำกัดเท้า และระวังอุบัติเหตุที่อาจพบได้ เช่น ไฟดูด จมน้ำ เหยียบของแหลมหรือของมีคม                 รวมถึงอันตรายจากสัตว์มีพิษ เช่น งู ตะขาบ แมงป่อง ซึ่งหนีน้ำมาหลบอาศัยในบริเวณบ้านเรือน  สอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่สายด่วนกรมควบคุมโรค โทร ๑๔๒๒

	๑๙. กระทรวงอุตสาหกรรม
- การขับเคลื่อน SMEs สู่ยุค ๔.๐
	          รัฐบาลสนับสนุนการขับเคลื่อน SMEs สู่ยุค ๔.๐ ในปี ๒๕๖๑ ด้วย ๒ มาตรการคือ                ๑. การขยายศูนย์ปฏิรูปอุตสาหกรรม (ITC) ๒๓ แห่งทั่วประเทศ และร่วมมือกับธุรกิจชั้นนำระดับโลก เพื่อถ่ายทอดเทคโนโลยีขั้นสูงให้แก่ SMEs 

๒. เตรียมเพิ่มบริการ Mobile Unit รองรับ SMEs ๑ ล้านรายที่ต้องการเข้าถึงสินเชื่อของ ธนาคารพัฒนาวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อมแห่งประเทศไทย (SME Development Bank) อาทิ Transformation Loan Local Economy Loan และกองทุนสำหรับคนตัวเล็ก (Micro) ภายใต้ กรอบวงเงินรวมประมาณ ๗๐,๐๐๐ ล้านบาท เพื่อสนับสนุนการเข้าถึงแหล่งทุน               ของ SMEs ทุกกลุ่มทุกระดับอย่างทั่วถึง


๗
	กระทรวง/ประเด็น
	แนวทาง

	๒๐. สำนักนายกรัฐมนตรี
- ภารกิจนายกรัฐมนตรี
- โครงการค่ายเยาวชนอาเซียน
	          ๑. วันที่ ๑๓ ธันวาคม ๒๕๖๐ พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีมีกำหนดเดินทางไปตรวจราชการและเยี่ยมประชาชนในพื้นที่จังหวัดกาฬสินธุ์ เพื่อติดตามความก้าวหน้าตามนโยบายของรัฐบาล เกี่ยวกับปัญหาความเดือดร้อนของประชาชน ทั้งปัญหาความยากจน ปัญหาที่ดินทำกิน การบริหารจัดการน้ำ รวมทั้งรับฟังข้อเสนอแนะและสร้างการรับรู้เกี่ยวกับนโยบายของรัฐบาล โอกาสนี้นายกรัฐมนตรีจะมอบเครื่องจักรกลการเกษตร และโค-กระบือ ให้แก่ผู้แทนเกษตรกร ที่ศูนย์ศิลปวัฒนธรรมผู้ไทยผ้าไหมแพรวา เฉลิมพระเกียรติฯ รวมทั้งเป็นประธานการประชุมสรุปยุทธศาสตร์การพัฒนาจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่วิทยาลัยเทคนิคเขาวง 
          ๒. ส่วนอาเซียน สปต.จัดโครงการค่ายเยาวชน DREAM ASEAN ระหว่างวันที่ ๑๒ - ๑๕  ธันวาคม ๒๕๖๐ ที่โรงแรมสวิสโซเทล เลอ คองคอร์ด กรุงเทพฯ มีเยาวชนจากประเทศไทยและประเทศสมาชิกอาเซียนเข้าร่วม ๒๔ คน กิจกรรมประกอบด้วย การประชุมเชิงปฏิบัติการ                   ให้ความรู้เกี่ยวกับความสำเร็จของอาเซียนตลอด ๕๐ ปี รวมทั้งการผลิตสื่อประชาสัมพันธ์รูปแบบต่าง ๆ อาทิ การผลิตหนังสั้น การทำคลิปวิดีโอ (viral clip) อินโฟกราฟฟิก และการแต่งเพลง    เพื่อเป็นเวทีแสดงออกของเยาวชน ในด้านการสื่อสารและผลิตสื่อประชาสัมพันธ์


หมายเหตุ    
๑. กรุณาส่งรายงานสรุปผลการเผยแพร่ประเด็นข่าวตามนโยบายเป็นรายกระทรวงประจำวันที่  ๑๒ – ๑๘ ธันวาคม  ๒๕๖๐ มาให้ IOC ส่วนกลาง ทาง E-Mail: iocprd2557@gmail.com โดยเพิ่มเติมรายงานทางสื่อ Social Media ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น. วันอาทิตย์ที่ ๑๗  ธันวาคม ๒๕๖๐
๒. ฝ่ายเลขาจะส่งเพิ่มเติมมติคณะรัฐมนตรีวันที่ ๑๒ ธันวาคม ๒๕๖๐ และแนวทางการประชาสัมพันธ์ผ่านทางอินทราเน็ต     ในวันพุธที่ ๑๓ ธันวาคม ๒๕๖๐ หลังการประชุม IO
๓. ประเด็นนอกเหนือจากที่กำหนดไว้ ให้หน่วยงานส่วนภูมิภาคพิจารณาเสริมประเด็นในพื้นที่ที่สำคัญตามความเหมาะสม
๔. ขอความร่วมมือ สปข.๑ – ๘ และ สปชส. ทุกจังหวัด ส่งกำหนดการจัดกิจกรรมสำคัญภายใน จังหวัดไปยัง ศสช.                   ที่ webmaster@prd.go.th ก่อนเวลา ๑๒.๐๐ น.วันอาทิตย์ที่ ๑๗  ธันวาคม ๒๕๖๐ เพื่อที่ ศสช. รวบรวมและรายงานต่อ        ที่ประชุม 
๕. ขอความร่วมมือ สปข.๑ - ๘ ส่งกิจกรรมเด่นประจำสัปดาห์ พร้อมภาพประกอบ (ถ้ามี) โดยสรุปประมาณ ๔ – ๕ บรรทัด เพื่อจัดทำ IOC Bulletin เสนอต่อที่ประชุมพร้อมกับการรายงานสรุปผลการเผยแพร่ตามประเด็นข่าว
๖. อปส.มีนโยบายให้เพิ่มพื้นที่ข่าวเกี่ยวกับคนพิการในสื่อของกปส. โดยสวท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์ ความยาวประมาณ ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๒.๓๐ – ๑๓.๐๐ น. และสทท. จัดสรรเวลาเผยแพร่ข่าวทุกวันเสาร์ ความยาวประมาณ             ๑-๒ นาที ในห้วงเวลา ๑๗.๓๐ -๑๘.๐๐ น. โดยเริ่มตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป ทั้งนี้ที่ประชุมฯ ขอให้ ส.ปชส.๗๖ จังหวัด และ สปข.๑ - ๘ จัดทำข่าวโดยประสานข้อมูลกับเครือข่ายคนพิการในพื้นที่  (ดูข้อมูลจาก intranet กปส.) ส่งมาเผยแพร่ทางสวท. และ สทท. ส่วนกลาง ตั้งแต่วันที่ ๒๐ เมษายน ๒๕๖๐ เป็นต้นไป
