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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ประจำวันที่ ๒๕ – ๓๐ เมษายน ๒๕๖๒
	ประเด็น
	แนวทาง

	๑. พระราชพิธีบรมราชาภิเษก 
	         ความคืบหน้าของงานพระราชพิธีบรมราชาภิเษก ซึ่งรัฐบาลได้จัดตั้งคณะกรรมการอำนวยการจัดงานพระราชพิธีบรมราชาภิเษกโดยมีสมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เป็นองค์ประธานที่ปรึกษา การจัดงานพระราชพิธีในครั้งนี้ รัฐบาลยึดตามพระแนวพระราชกระแสรับสั่งให้จัดงาน พระราชพิธีเป็นไปตามโบราณราชประเพณี ซึ่งพระราชพิธีได้แบ่งออกเป็น ๓ ช่วง คือ 
         พิธีเบื้องต้นได้เริ่มขึ้นในเดือนเมษายน ได้แก่ การเตรียมน้ำอภิเษกที่จะนำมาใช้ในพิธีสรงพระมุรธาภิเษก และการเตรียมน้ำศักดิ์สิทธิ์ที่นำมาเป็นน้ำอภิเษกและพิธีจารึกพระสุพรรณบัฏ ดวงพระบรมราชสมภพ แกะพระราชลัญจกร ซึ่งได้ดำเนินการเสร็จสิ้นไปแล้ว 
         พิธีเบื้องกลาง เป็นวันพระราชพิธีระหว่างวันที่ ๔–๖ พฤษภาคม โดยเฉพาะวันที่ ๔ พฤษภาคมจะเป็นวันสำคัญที่สุดโดยสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวจะเข้าพิธีสรงพระมุรธาภิเษก ณ ชาลาพระที่นั่งจักพรรดิพิมานซึ่งการสรงพระมุรธาภิเษก หมายถึง           การยกให้หรือการแต่งตั้งโดยการทำพิธีรดน้ำ สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวเสด็จประทับเหนืออุทุมพรราชอาสน์ภายในมณฑปกระยาสนานทรงเศวตพัสตร์ขลิบทอง หลังจากนี้พระองค์จะทรงเครื่องบรมขัตติยราชภูษิตาภรณ์ฉลองพระองค์ครุยเต็มยศ นพรัตน์สายสร้อย จุลจอมเกล้า เสด็จขึ้นสถิตเหนือพระที่นั่งอัฐทิศอุทุมพรราชอาสน์ ทรงรับน้ำอภิเษกเสร็จแล้วเสด็จไปยังพระที่นั่งภัทรบิฐทรงรับเครื่องราชกกุธภัณฑ์              เครื่องขัตติยราชวราภรณ์ และพระแสงในพระราชพิธี หลังจากพิธีแล้วจะใช้คำว่า          ขอเดชะพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว พระบรมราโชวาท อย่างสมบูรณ์ วันต่อมามีพระราชดำเนินเลียบพระนครโดยขบวนพยุหยาตราทางสถลมารค ซึ่งได้มีการเตรียมการและซ้อมแล้ว วันที่ ๖ พฤษภาคม เสด็จออก ณ สีหบัญชร พระที่นั่ง            สุทไธสวรรย์ปราสาทให้ประชาชนเฝ้ารับเสด็จและถวายพระพรชัยมงคล
         พิธีเบื้องปลาย เป็นพิธีหลังพระราชพิธีบรมราชาภิเษก โดยเสด็จราชดำเนินเลียบพระนครโดยขบวนพยุหยาตราทางชลมารคในพระราชพิธีถวายพระกฐิน             จากท่าเรือวาสุกรีไปยังวัดอรุณราชวราราม ระยะทาง ๔ กิโลเมตร ซึ่งได้มีการเตรียมความพร้อมและซ้อมของฝีพาย จำนวน ๒,๓๐๐ นาย
         ขยายผล การเตรียมตัวของประชาชนในการเฝ้ารับเสด็จฯ การรักษาความปลอดภัยและอำนวยความสะดวกด้านจราจรให้แก่ผู้เข้าร่วมงาน การปิดการจราจร ๘ เส้นทาง วันที่ ๒-๔ พฤษภาคม การเปิดศูนย์สื่อมวลชนที่หอประชุมใหญ่                        มธ. ท่าพระจันทร์ วันที่ ๒๗ เมษายน จนเสร็จสิ้นพระราชพิธีบรมราชาภิเษก (สอบถามข้อมูลได้ที่ โทร ๑๒๕๗)



	ประเด็น
	แนวทาง

	๒. โครงการลดดอกเบี้ยเงินกู้ให้เกษตรกรสมาชิกสหกรณ์/               กลุ่มเกษตรกร
	รัฐบาลพยายามช่วยเหลือเกษตรกรทุกกลุ่มอย่างเท่าเทียม บรรเทาค่าครองชีพและแบ่งเบาภาระ โดยลดดอกเบี้ยเงินกู้ให้เกษตรกรที่เป็นลูกค้าธนาคาร              เพื่อการเกษตรและสหกรณ์การเกษตร (ธ.ก.ส.) เป็นการชดเชยดอกเบี้ยอัตรา             ๓% ต่อปี ระยะเวลา ๑ ปี ซึ่งได้อนุมัติการช่วยเหลือไปเมื่อวันที่ ๓๑ ก.ค.๖๑
ต่อมาที่ประชุม ครม.วันที่ ๒๔ เม.ย.๖๒ ได้มีมติลดดอกเบี้ยเงินกู้ให้เกษตรกรสมาชิกสหกรณ์/กลุ่มเกษตรกร ที่มีหนี้เงินกู้ในวัตถุประสงค์เพื่อการเกษตรต้นเงินกู้ ณ วันที่ ๓๑ ก.ค.๖๑ ขอรับการชดเชยไม่เกิน  ๓๐๐,๐๐๐ บาทแรก             จำนวน ๔๒๘,๖๔๗ ราย ซึ่งรัฐจะชดเชยดอกเบี้ยร้อยละ ๓ ต่อปี ระยะเวลาชดเชยดอกเบี้ย ๑ ส.ค.๖๑-๓๑ ก.ค.๖๒ สำหรับคุณสมบัติสมาชิกสหกรณ์/กลุ่มเกษตรกร           มีดังนี้คือ 
๑.ต้องเป็นสมาชิกสหกรณ์ภาคการเกษตร สหกรณ์เครดิตยูเนียนที่สมาชิกประกอบอาชีพการเกษตรและเป็นสมาชิกกลุ่มเกษตรกรที่ประกอบอาชีพการเกษตรเท่านั้น 
๒.สมาชิกต้องประกอบกิจกรรมการเกษตรในช่วงที่ผ่านมา และมีเงินกู้กับสหกรณ์/กลุ่มเกษตรกรในวัตถุประสงค์เพื่อการเกษตร
๓.สมาชิกสหกรณ์/กลุ่มเกษตรกรที่เข้าร่วมโครงการจะได้รับสิทธิ์ลดดอกเบี้ยเฉพาะต้นเงินกู้ ๓๐๐,๐๐๐ บาทแรก โดยมีหลักเกณฑ์ต้องมีหนี้เงินกู้              กับสหกรณ์/กลุ่มเกษตรกร ณ วันที่ ๓๑ ก.ค.๖๑ วัตถุประสงค์เพื่อการเกษตรเท่านั้น มูลหนี้ต้องไม่เป็นหนี้ดำเนินคดีและไม่เป็นสัญญาหนี้เงินกู้ที่เคยได้รับการช่วยเหลือจากรัฐบาลในลักษณะเดียวกันมาก่อนในทุกโครงการ สมาชิกและคู่สมรสจะต้องไม่ได้รับการช่วยเหลือซ้ำซ้อนตามโครงการลดดอกเบี้ยเงินกู้ให้เกษตรกรลูกค้า ธ.ก.ส. สมาชิกจะต้องเป็นเกษตรกรตามประกาศคณะกรรมการสรรหาสมาชิกสภาที่ปรึกษาเศรษฐกิจและสังคมแห่งชาติ เรื่อง รายละเอียดของเกษตรกรรายย่อย ณ วันที่ ๘ ม.ค. ๒๕๕๒ 
การขยายผล เป็นมาตรการที่รัฐบาลช่วยเหลือเกษตรกรทุกกลุ่ม                 อย่างเท่าเทียมช่วยบรรเทาและลดภาระค่าครองชีพ เพื่อให้มีโอกาสนำเงิน                 ส่วนที่ได้รับการช่วยเหลือไปฟื้นฟูประกอบอาชีพ ตลอดจนมีเงินทุนไว้ใช้จ่าย              อย่างเพียงพอ


ประเด็นจังหวัดชายแดนภาคใต้ จำนวน ๓ ประเด็น ดังนี้
ชีวิตดี๊ดี  ที่ชายแดนใต้ 
 ประเด็นที่ 1 ตอน “มัสยิดกลางจังหวัดปัตตานี ทัชมาฮาลเมืองไทย
"สมเด็จพระเจ้าอยู่หัวมหาวชิราลงกรณ์บดินทรเทพยวรางกูร ​เสด็จพระราชดำเนินในโอกาสพระราชทานรางวัลการทดสอบการอัญเชิญพระมหาคัมภีร์อัลกุรอาน ​ณ​มัสยิดกลางจังหวัดปัตตานี"
นี่คือถ้อยคำและเนื้อข่าวในพระราช​สำ​นัก​ที่เราได้ฟัง​ซึ่งแสดงให้เห็นถึงความสำคัญของ​มัสยิด​กลาง​ประจำ​จังหวัด​ปัตตานี​และวันนี้ทีมงานชีวิต​ดี๊ดี​ที่​ชายแดน​ใต้​จะพาทุกท่านไปติดตามเรื่องราวของมัสยิด​ที่ได้ขึ้นชื่อว่าสวยงามในระดับต้นๆของประเทศไทยกันค่ะ​
มัสยิด​กลาง​ประจำ​จังหวัด​ปัตตานี​มีชื่อเสียงในด้านความงดงามของอาคารตั้งอยู่ที่ตำบลอาเนาะรูอำเภอเมืองปัตตานีรูปแบบของมัสยิด​เป็นสถาปัตยกรรมแบบตะวันตกมีรูปทรงคล้ายกับทัชมาฮาลของอินเดียโดยตรงกลางมียอดโดมขนาดใหญ่และมีโดมบริวาร 4 ทิศ มีหอคอยอยู่สองข้าง บริเวณด้านหน้ามัสยิดมีสระน้ำสี่เหลี่ยมขนาดใหญ่ ภายในมีลักษณะเป็นห้องโถง​มีระเบียงสองข้างภายในห้องโถงมีบัลลังก์ทรงสูงและแคบ
มัสยิดกลางประจำ​จังหวัดปัตตานี​เป็นศาสนสถาน​ศูนย์รวมจิตใจของพี่น้องมุสลิม​ในพื้นที่จังหวัด​ปัตตานี​ที่ใช้ประกอบศาสนกิจด้วยการละหมาด 5 เวลารวมทั้ง​การละหมาดวันศุกร์และการละหมาดในวันตรุษต่างๆโดยเฉพาะในวันศุกร์และวันเสาร์จะมีการบรรยายธรรม​มีผู้เข้าฟังการบรรยายถึงครั้งละกว่า 3,000 คน
มัสยิดกลางประจำ​จังหวัดปัตตานีก่อสร้างขึ้นในปีพ.ศ. 2497 ตามแนวคิดของรัฐบาลในสมัยนั้นที่ต้องการให้เกิดสันติสุขและอำนวยความสะดวกแก่พี่น้องชาวไทยมุสลิมในการประกอบศาสนกิจ​โดยใช้พื้นที่บริเวณริมถนนหลวงสายปัตตานี-ยะลาตำบลอาเนาะรูเนื้อที่กว้าง 3 ไร่ 55 ตารางวาซึ่งพลตำรวจเอกเผ่าศรียานนท์รัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย​เป็นประธานวางศิลาฤกษ์​เมื่อวันที่​ 6 กรกฎาคมพ.ศ. 2500 และใช้เวลาก่อสร้างนาน 9 ปีเมื่อแล้วเสร็จ​จอมพลสฤษดิ์ ธนะรัชต์ นายกรัฐมนตรีได้เดินทางมาทำพิธีเปิดอย่างเป็นทางการเมื่อวันที่ 25 พฤษภาคม 2506 และให้ชื่อว่า“มัสยิดกลางจังหวัดปัตตานี” 

หลังจากนั้นมีการบูรณะซ่อมแซมและต่อเติมเมื่อคราวต้อนรับเสด็จพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหา              ภูมิพลอดุลยเดช บรมนาถบพิตร พร้อมด้วยสมเด็จพระนางเจ้าสิริกิติ์ พระบรมราชินีนาถในรัชกาลที่ 9 เมื่อวันที่   21 ตุลาคม 2536 โดยทรงมีพระราชกระแสรับสั่งกับนายสัมพันธ์ ทองสมัคร รัฐมนตรีว่าการกระทรวงศึกษาธิการ​ให้บูรณะปรับปรุงอาคารของมัสยิดซึ่งกระทรวงศึกษาธิการได้กำหนดให้เป็นโครงการเฉลิมพระเกียรติในวโรกาสที่พระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯทรงครองสิริราชสมบัติเป็นปีที่ 50 ในพ.ศ. 2539 ส่งผลให้ตัวอาคารขยายและ            ต่อเติมออกไปทั้ง 2 ข้างและยังสร้างหออาซานเพิ่มอีก 2 หอ ทำให้มัสยิดแห่งนี้เป็นสิ่งปลูกสร้าง​ที่มีความสวยงาม            ในระดับต้นๆของประเทศไทย​และมัสยิด​กลาง​ประจำ​จังหวัด​ปัตตานี​แห่งนี้​ก็เป็นอีกหนึ่งหมุดหมายสำคัญ​ที่จะต้องไปให้ถึงเมื่อมาเยือนปัตตานี​ค่ะ
**********************************
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ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=10i2VfUiYr4A2-1YHaQYklvcsIhdPMShw
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ณฐนนท์ สิทธิชัย​สวท.ปัตตานี​/รายงาน​
ประเด็นที่ 2 ตอน​การเรียน​รู้เรื่องพลังงาน​ทดแทน
ชีวิต​ดี๊ดี​ที่​ชายแดน​ใต้​วันนี้​ทีมงานของเราจะพาไปติดตามเรื่องของพลัง​งานทดแทน​โดย“มูลนิธิพัฒนาชุมชนเป็นสุข” เปิดพื้นที่สร้างการพึ่งพาตนเองด้านพลังงานอย่างยั่งยืนให้กับประชาชนในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้กันค่ะ
มูลนิธิพัฒนาชุมชนเป็นสุข ตั้งอยู่เลขที่ 44 หมู่ที่ 2 ตำบลโล๊ะจูด อำเภอแว้ง จังหวัดนราธิวาส เป็นศูนย์เรียนรู้เรื่องพลังงานทดแทน ทั้งเรื่องแก๊สชีวภาพ เตาประหยัดพลังงาน การเพาะเห็ด การเผาถ่าน ระบบพลังงานแสงอาทิตย์หรือโซล่าเซลล์ มีอุปกรณ์สาธิต ให้ชาวบ้านมาเรียนรู้ร่วมกัน โดยสำนักงานพลังงานจังหวัดนราธิวาส              ได้ให้การสนับสนุนเพื่อเป็นศูนย์กลางการถ่ายทอดความรู้ด้านพลังงานทดแทนให้กับประชาชนใน 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้
นายซาการียา  บิณยูซูฟ ประธานมูลนิธิพัฒนาชุมชนเป็นสุข หรือครูยา เล่าให้ฟังถึงที่มาที่ไปของการจัดตั้งมูลนิธิฯ ว่า เมื่อปี พ.ศ.2538 ขณะที่​ร้อยโทดิลก​ศิริ​วัลลภประชาสงเคราะห์จังหวัดนราธิวาสในขณะนั้น​ได้ลงพื้นที่และเล็งเห็นว่า​พื้นที่บ้านบูเก๊ะตาอำเภอแว้งจังหวัดนราธิวาส​เป็นพื้นที่ล่อแหลมในเรื่องยาเสพติดจึงเข้ามาสนับสนุน              การรวมกลุ่มของเด็กๆที่จบชั้นป.6 และไม่มีโอกาสเรียนต่อโดยตั้ง“กลุ่มเยาวชนเพาะเห็ดบ้านบูเก๊ะตา” ขึ้น​มา​และจากการดำเนินงานมีผลเป็นที่น่าพอใจจึงจดทะเบียนเป็น“มูลนิธิพัฒนาชุมชนเป็นสุข” เมื่อปี พ.ศ.2549
ปัจจุบัน​ทางมูลนิธิฯได้ริเริ่มโครงการถ่ายทอดความรู้ด้านพลังงานทดแทนในมัสยิดโดยดำเนินการไปแล้ว 30 มัสยิดในพื้นที่จังหวัดนราธิวาสปัตตานีและยะลา​มีการเชื่อมโยงบูรณาการกับหลักศาสนาอิสลาม​ใช้เรื่องพลังงานเป็นตัวตั้งหลักศรัทธาเป็นตัวขับเคลื่อน นำไปสู่การลดรายจ่ายด้านพลังงานที่เป็นรูปธรรม และมีการแปลคู่มือพลังงานเป็นภาษายาวี​นำไปสู่คุตบะห์หรือบทความทางศาสนาในวันศุกร์ด้วย
นอกจากนี้ยังนำยุทธศาสตร์พระราชทาน “เข้าใจ เข้าถึง พัฒนา” และเศรษฐกิจ​พอเพียง​มาปรับ​ใช้​โดยพบว่าในพื้นที่เลี้ยงสัตว์เยอะก็จะนำเอามูลวัวก็นำมาผลิตเป็นแก๊สชีวภาพให้ชาวบ้านได้ลดรายจ่ายด้านพลังงาน  อย่างในพื้นที่จังหวัดปัตตานี ทำมา 3 ปี แล้ว โดยหนึ่งในเยาวชนที่เข้าร่วมโครงการ​ได้บอกกับทีมงานของเราว่า​ตอนนี้ที่บ้านของเขาไม่ต้องซื้อแก๊สหุงต้ม​อีกต่อไป​เพราะว่า​สามารถ​ผลิตแก๊สชีวภาพเอาไว้ใช้เองได้แล้วนั่นเอง
ขณะที่เรื่องของเตาชีวมวลที่อยู่ตามมัสยิดต่างๆ ประมาณ 300 แห่ง ในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้                ทำให้เกิดการประหยัด​พลังงาน​หุงต้มในมัสยิด​และประชา​ชนให้ความสนใจกันเป็นอย่างมากจึงตั้งชื่อว่า               “เตาสามัคคี” เพื่อให้คนในพื้นที่ได้มีส่วนร่วมในการเรียนรู้​และทำกิจกรรมของชุมชนต่อไป...”

สำหรับใครที่สนใจอยากเรียนรู้​เรื่องพลังงาน​ทดแทน​สามารถติดต่อได้ที่สำนักงานมูลนิธิพัฒนา​ชุมชน​เป็นสุข​โทรศัพท์ 073-350 -​560 หรือ 081-767-2434  ค่ะ
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ปพิชญานันท์ เทพรักษ์ : สวท.นราธิวาส
ประเด็นที่ 3 ชม​ "สะพานใต้ร่มพระบารมีที่เจาะบากง"
ชีวิต​ดี๊ดี​ชายที่แดนใต้​ในวันหยุดอย่างนี้​ทีมงานของเราขอเชิญทุกท่าน​มาเยี่ยมหมู่บ้านท่องเที่ยวชุมชน ​OTOP นวัตวิถี ยูนิตที่ 47 บ้านเจาะบากง ตำบลปูโยะ อำเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส ชม​ "สะพานใต้ร่มพระบารมี                ที่เจาะบากง" กันค่ะ
ภาพพระราชกรณียกิจของพระบาทสมเด็​จพระ​ปรมินทร​มหา​ภูมิพล​อดุลยเดช​บรมนาถบพิตร​ที่ประทับนั่งบนสะพานไม้และตรัสกับราษฎรคนหนึ่งเป็นภาพที่พสกนิกร​ชาวไทยได้เห็นและต่างชื่นชม​ในพระมหากรุณาธิคุณ                 ที่ทรงมีต่อราษฎรในพื้นที่แต่น้อยคนนักที่จะทราบว่าภาพนี้ได้เกิดขึ้นเมื่อวันที่ 7 กันยายน พ.ศ.​ 2524 ที่บ้าน                  เจาะบากง ต.ปูโยะอ.สุไหงโก-ลกจ.นราธิวาส​ชุมชนที่ไม่ปรากฏ​อยู่บนแผนที่ประเทศไทย​ในขณะนั้น​
เพื่อให้นักท่องเที่ยวทั้งในพื้นที่และต่างภูมิภาคได้ร่วมน้อมสำนึกในพระมหากรุณาธิคุณที่ทรงมีต่อพสกนิกร และชื่นชมวิถีชีวิตที่เรียบง่ายท่ามกลางธรรมชาติอันร่มรื่นของบ้านเจาะบากง​สำนักงาน​พัฒนาชุมชน​จังหวัดนราธิวาส​จึงได้เลือกหมู่บ้านแห่งนี้​เป็นหมู่บ้านชุมชนท่องเที่ยวOTOP นวัตวิถี ยูนิตที่ 47 โดยความโดดเด่นนอกจากเราจะได้ตามรอยเสด็จฯแล้ว​เรายังจะได้ชื่นชมธรรมชาติ​ที่งดงามพร้อมกับมีชาวบ้านทั้งไทยพุทธและมุสลิม​มาออกร้านจำหน่ายอาหารโบราณประจำท้องถิ่นอย่างเช่นละแซข้าวยำขนมใส่ไส้ผลิตภัณฑ์ชุมชนที่เกิดจากภูมิปัญญาท้องถิ่นโดยอาหารทุกอย่างจะบรรจุด้วยวัสดุ​ที่มาจากธรรมชาติ​ไม่มีการใช้ถุงพลาสติก​หรือกล่องโฟมเพื่อเป็นการอนุรักษ์​สิ่งแวดล้อม​ด้วยนอกจากนี้​ในช่วงสายๆยังมีการประชันเสียงไก่ขันซึ่งมีการนำไก่สายพันธ์ผสมระหว่างไก่แจ้กับไก่ป่ามาแข่ง "การขัน" ในเวลา 20 นาทีไก่ตัวไหนขันนานที่สุดก็จะชนะรับของรางวัลมากมายซึ่งหาชมกันได้ยาก
หมู่บ้านชุมชนท่องเที่ยว OTOP นวัตวิถี ยูนิตที่ 47  บ้านเจาะบากง ตำบลปูโยะ อำเภอสุไหงโก-ลก จังหวัดนราธิวาส ตอนนี้เขาเปิดจำหน่ายสินค้าและอาหารทุกวันเสาร์ ตั้งแต่เวลา 14.00 - 18.00น. การเดินทางก็มีความสะดวกสบาย โดยจากถนนใหญ่สายสุไหงโก-ลก​ไปอำเภอ​ตากใบจะมีป้ายบอกทางให้เลี้ยวซ้ายแล้วขับตรงมาตลอดเส้นทางราว​ 20​ นาที ก็จะเห็นสะพานไม้บ้านเจาะบากง​ตั้งตระหง่านให้เห็นอย่างเด่นชัด
"หากมีโอกาสก็ขอเชิญทุกท่าน​แวะมาเยือนสักครั้งเพราะเพียงได้ถ่ายภาพบริเวณสะพานไม้เจาะบากง​               ที่ครั้งหนึ่งพระบาทสมเด็จพระปรมินทรมหาภูมิพลอดุลยเดชบรมนาถบพิตรได้เสด็จพระราชดำเนินมาทรงปฏิบัติ                  พระราชกรณียกิจบนสะพานแห่งนี้​ก็ถือเป็นมงคลยิ่งแล้ว" 
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