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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ประจำวันที่ ๒๖ มิถุนายน – ๒ กรกฎาคม  ๒๕๖๒
	ประเด็น
	แนวทาง

	1.ร่างกฎกระทรวงเพื่อรองรับการใช้บังคับพระราชกำหนดการบริหารจัดการการทำงานของคนต่างด้าว (ฉบับที่ 2) พ.ศ. 2561 รวม 3 ฉบับ
	คณะรัฐมนตรีมีมติอนุมัติหลักการ 1. ร่างกฎกระทรวงว่าด้วยการขออนุญาตทำงาน การออกใบอนุญาตทำงาน และการแจ้งการทำงานของคนต่างด้าว พ.ศ. …. 2. ร่างกฎกระทรวงกำหนดคุณสมบัติและลักษณะต้องห้ามของคนต่างด้าวที่จะขอรับใบอนุญาตทำงาน พ.ศ. …. 3. ร่างกฎกระทรวงกำหนดค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมการบริหารจัดการการทำงานของคนต่างด้าว พ.ศ. …. รวม 3 ฉบับ ตามที่กระทรวงแรงงานเสนอ และให้ส่งสำนักงานคณะกรรมการกฤษฎีกาตรวจพิจารณา แล้วดำเนินการต่อไปได้
สาระสำคัญของร่างกฎกระทรวง
1. ร่างกฎกระทรวงว่าด้วยการขออนุญาตทำงาน การออกใบอนุญาตทำงาน และการแจ้งการทำงานของคนต่างด้าว พ.ศ. …. เป็นการกำหนดหลักเกณฑ์ วิธีการและเงื่อนไขการขออนุญาตทำงาน การออกใบอนุญาตทำงาน การขอต่ออายุใบอนุญาตทำงาน การต่ออายุใบอนุญาตทำงาน การแจ้งและการจดแจ้งการขยายระยะเวลา และการแจ้งและการออกหนังสือรับแจ้งการทำงานของคนต่างด้าว 
2. ร่างกฎกระทรวงกำหนดคุณสมบัติและลักษณะต้องห้ามของคนต่างด้าว ที่จะขอรับใบอนุญาตทำงาน พ.ศ. …. เป็นการกำหนดให้คนต่างด้าวที่จะขอรับใบอนุญาตทำงานต้องมีคุณสมบัติและไม่มีลักษณะต้องห้าม ดังนี้ (1) เป็นบุคคลธรรมดาซึ่งไม่มีสัญชาติไทย (2) ไม่เป็นบุคคลวิกลจริตหรือมีจิตฟั่นเฟือน                 ไม่สมประกอบ (3) ไม่เคยได้รับโทษจำคุกโดยคำพิพากษาถึงที่สุดให้จำคุกตามกฎหมายว่าด้วยคนเข้าเมืองหรือกฎหมายว่าด้วยการบริหารจัดการการทำงานของคนต่างด้าวภายในระยะเวลา 1 ปี ก่อนวันขอรับใบอนุญาตทำงาน (4) ไม่เป็นผู้เจ็บป่วยด้วยโรค ดังนี้ โรคเรื้อนระยะติดต่อ วัณโรคระยะติดต่อ โรคเท้าช้างในระยะปรากฏอาการอันเป็นที่รังเกียจแก่สังคม โรคติดยาเสพติดให้โทษ โรคพิษสุราเรื้อรัง หรือโรคซิฟิลิสในระยะที่ 3
3. ร่างกฎกระทรวงกำหนดค่าธรรมเนียมและยกเว้นค่าธรรมเนียมการบริหารจัดการการทำงานของคนต่างด้าว พ.ศ. …. เป็นการกำหนดอัตราค่าธรรมเนียมใบอนุญาตและการต่ออายุใบอนุญาตนำคนต่างด้าวมาทำงาน ค่าธรรมเนียมรายปี ค่าธรรมเนียมใบแทนใบอนุญาตนำคนต่างด้าวมาทำงาน ค่าธรรมเนียมใบอนุญาตทำงานของคนต่างด้าว ตามกฎหมายว่าด้วยคนเข้าเมืองและการต่ออายุใบอนุญาตทำงานหรือการขยายระยะเวลาการทำงาน และค่าธรรมเนียมอื่น ๆ ซึ่งไม่เกินอัตราค่าธรรมเนียมท้ายพระราชกำหนดการบริหารจัดการการทำงานของคนต่างด้าว พ.ศ. 2560 รวมทั้งกำหนดให้ยกเว้นค่าธรรมเนียมการทำงานของคนต่างด้าวที่ได้รับการผ่อนผันให้ไปประกอบอาชีพ ณ ที่แห่งใดแทนการเนรเทศ          คนต่างด้าวที่ถูกถอนสัญชาติ คนต่างด้าวที่เกิดในราชอาณาจักรแต่ไม่ได้รับสัญชาติไทย และคนต่างด้าวซึ่งนายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงมหาดไทย               โดยอนุมัติของคณะรัฐมนตรีให้อยู่ในราชอาณาจักรเป็นกรณีพิเศษ


	ประเด็น
	แนวทาง

	2.ร่างบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการจัดส่งแรงงานไทยไปสาธารณรัฐเกาหลีภายใต้ระบบการจ้างแรงงานต่างชาติ
	          สาระสำคัญ
กระทรวงแรงงานเสนอร่างบันทึกความเข้าใจว่าด้วยการจัดส่งแรงงานไทยไปสาธารณรัฐเกาหลีภายใต้ระบบการจ้างแรงงานต่างชาติ (Employment Permit System : EPS) เนื่องจากบันทึกความเข้าใจฉบับเดิมที่ได้ลงนามเมื่อปี พ.ศ. 2558 ได้ครบกำหนดระยะเวลาการบังคับใช้แล้วเมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2561 แต่โดยที่บันทึกความเข้าใจฉบับดังกล่าวระบุว่า บันทึกความเข้าใจจะยังคงมีผลใช้บังคับระหว่างที่มีการดำเนินการเพื่อต่ออายุ เว้นแต่ฝ่ายใดฝ่ายหนึ่งจะร้องขอให้มีการสิ้นสุดเป็นลายลักษณ์อักษร
ร่างบันทึกความเข้าใจฯ ที่เสนอ ครม. เมื่อวันที่ 25 มิถุนายน 2562 ได้มีการเพิ่มรายละเอียดการนำระบบ Point System (วิธีการคัดเลือกคนหางาน               ซึ่งประกอบด้วยการทดสอบความสามารถภาษาเกาหลี EPS – Test of Proficiency in Korean : TOPIK และการทดสอบทักษะและสมรรถภาพร่างกาย) มาใช้ในการดำเนินการคัดเลือกคนงานไปทำงานในสาธารณรัฐเกาหลี
คุณสมบัติผู้สมัคร 1.อายุระหว่าง 18-39 ปี (ไม่เกิน 39 ปี ในวันแรกที่ลงทะเบียนสมัครสอบ) 2.ไม่มีประวัติอาชญากรรมได้รับโทษจำคุก หรือบทลงโทษอื่นที่รุนแรงกว่า 3.ไม่มีประวัติถูกเนรเทศหรือคำสั่งให้ออกนอกเกาหลีใต้ และ               4.ไม่ถูกต้องห้ามออกนอกไทย
ขั้นตอนการสอบ ได้แก่ การสอบรอบที่ 1 สอบภาษาเกาหลี การสอบรอบที่ 2 สอบภาษาทักษะ
การจ้างงานและพำนักอาศัย ไม่เกิน 3 ปี นับจากวันที่เดินทางเข้าประเทศ และสามารถขยายระยะเวลาการทำงานออกไปได้อีกไม่เกิน 1 ปี 10 เดือน                 ทั้งนี้ ภายหลังสิ้นสุดสัญญาจ้าง แรงงานจะกลับเข้าไปทำงานได้อีกเมื่อผ่านไปแล้ว 6 เดือน
การมีผลใช้บังคับ 2 ปี แต่หากครบกำหนดแล้วยังดำเนินการต่ออายุไม่แล้วเสร็จ ก็ให้บันทึกความเข้าใจ ฉบับนี้มีผลบังคับใช้จนกว่าจะมีการลงนามในบันทึกความเข้าใจฉบับใหม่


ประเด็นอื่น ๆ 
	ประเด็น
	แนวทาง

	๑. การเปิดโครงข่ายเน็ตประชารัฐตามหลักการโครงข่ายแบบเปิด

	        ที่ประชุม ครม. เห็นชอบการเปิดโครงข่ายเน็ตประชารัฐตามหลักการโครงข่ายแบบเปิด ซึ่งเป็นโครงสร้างพื้นฐานโทรคมนาคมเพื่อขับเคลื่อนเศรษฐกิจของประเทศ โครงการเน็ตประชารัฐจะพัฒนาคุณภาพชีวิต ครอบคลุมเป้าหมาย ๒๔,๗๐๐ หมู่บ้าน พร้อมทั้งอำนวยความสะดวกโดยจัดให้มีจุดให้บริการอินเทอร์เน็ตแบบไร้สายโดยไม่คิดค่าใช้จ่ายกับผู้ใช้บริการเพื่อให้มีการเชื่อมต่อโครงข่ายเน็ตประชารัฐไปให้บริการปลายทาง ลดความซ้ำซ้อนในการลงทุนโครงสร้างพื้นฐานโทรคมนาคมและลดต้นทุนอัตราค่าบริการอินเทอร์เน็ต ซึ่งทำให้ประชาชนเข้าถึงบริการอินเทอร์เน็ตความเร็วสูงด้วยราคาที่เหมาะสม ที่สำคัญเป็นการช่วยแก้ไขปัญหาความเหลื่อมล้ำในสังคม โดยโครงการดังกล่าวมีการติดตั้งโครงข่ายเน็ตประชารัฐอย่างน้อยหมู่บ้านละ ๑ จุด ให้บริการที่ระดับความเร็วไม่ต่ำกว่า 30 Mbps/10 Mbps ซึ่งเสร็จเรียบร้อยตั้งแต่วันที่ 19 ธ.ค. ๖๐ ปัจจุบัน                 มีผู้ลงทะเบียนเข้าใช้งานอินเตอร์เน็ตประชารัฐ จำนวน ๕.๒๑ ล้านคนและ          ที่สำคัญการคิดค่าอัตราบริการไปยังบ้านเรือนประชาชนจะถูกลง เนื่องจาก  ผู้ให้บริการโทรคมนาคมไม่ต้องลงทุนในโครงข่ายหลัก

	๒. การขอเพิ่มกรอบวงเงินสนับสนุนโครงการบ้านมั่นคง
	         ที่ประชุม ครม.เห็นชอบในหลักการเพิ่มกรอบวงเงินสนับสนุนโครงการบ้านมั่นคงจากเดิม ๘๐,๐๐๐ บาท/ครัวเรือน เป็น ๘๙,๘๐๐ บาท/ครัวเรือน โดยให้เริ่มมีผลในปีงบประมาณ ๖๓ 
         โครงการบ้านมั่นคง เป็นโครงการภายใต้แผนแม่บทการพัฒนาที่อยู่อาศัย ระยะ ๒๐ ปี (ปี ๖๐-๗๙) เพื่อแก้ไขปัญหาและพัฒนาที่อยู่อาศัย              ของผู้มีรายได้น้อยในชุมชนเมืองและชนบท โดยมีระบบสาธารณูปโภค สาธารณูปการ และสิ่งแวดล้อมที่ดี 
โดยใช้งบประมาณ ๒ ส่วน ได้แก่ ๑.งบพัฒนาสาธารณูปโภคและที่อยู่อาศัย อาทิ ค่าใช้จ่ายในการพัฒนาปรับปรุงชุมชน การพัฒนาปรับปรุงที่อยู่อาศัย ๒.สินเชื่อในการพัฒนาที่อยู่อาศัยของชุมชน แต่เดิมการดำเนินโครงการ         ในปี ๕๓-๖๐ งบในส่วนพัฒนาสาธารณูปโภคและที่อยู่อาศัยที่เกิดขึ้นจริง           ไม่เพียงพอ เนื่องจากราคาการก่อสร้างที่อยู่อาศัยมีราคาสูงขึ้น ดังนั้นจึงได้ปรับแนวทางการอุดหนุนและสนับสนุนค่าใช้จ่ายสำหรับงบพัฒนาสาธารณูปโภคและที่อยู่อาศัย จากเดิม ๘๐,๐๐๐ บาท เป็น ๘๙,๘๐๐ บาท/ครัวเรือน


ประเด็นจังหวัดชายแดนภาคใต้ จำนวน ๓ ประเด็น ดังนี้
ประเด็นที่ ๑ young smart farmer ปัตตานี ก้าวล้ำนำเทคโนโลยีด้าน 4.0 มาใช้ในการขายผลผลิต
ชีวิตดี๊ดีที่ชายแดนใต้ วันนี้ทีมงานของเราจะพาทุกท่านไปติดตามเกษตรกรยุคใหม่ของจังหวัดปัตตานี            ที่นำผลผลิตทางการเกษตรออกขายทางออนไลน์พร้อมกับเพิ่มพูนความรู้ปลูกพืชผักผลไม้ให้มีคุณภาพสมกับที่เป็นyoung smart farmer. ค่ะ
ผลิตผลทางการเกษตรเป็นผลิตภัณฑ์หลักในการสร้างอาชีพ สร้างรายได้ให้ชาวปัตตานี ซึ่งส่วนใหญ่ประกอบอาชีพเกษตรกรสอดคล้องกับนโยบายSmart farmer ของรัฐบาล
ซึ่งในเรื่องนี้ นายอำนวย ฤทธิชัย เกษตรจังหวัดปัตตานี ได้บอกกับทีมงานของเราว่า จังหวัดปัตตานีส่งเสริมให้มีการทำการเกษตร Smart Farmer โดยปัจจุบันมีเกษตรกรที่ให้ความสนใจเข้าร่วมมากกว่าพันราย 
ซึ่งสำนักงานเกษตรจังหวัดปัตตานีมีศูนย์บ่มเพาะที่คอยให้ความรู้ทางด้านการเกษตร รวมถึงความรู้ด้านการตลาดออนไลน์ เพื่อการเป็น Smart farmer ที่มีความรู้ความเข้าใจอย่างถ่องแท้ จนเกิดเป็นความชำนาญในการทำการเกษตร ซึ่งในปีต่อไปสำนักงานเกษตรจังหวัดปัตตานี จะเร่งส่งเสริมในการสร้างเกษตรกร young Smart Farmer ในวัยหนุ่มสาว กลุ่มคนรุ่นใหม่  ต่อยอดจากปัจจุบันที่มีเกษตรกรในวัยหนุ่มสาวเพิ่มมากขึ้น                โดยเกษตรกรกลุ่มนี้มีความสามารถในการทำการเกษตรแบบปราณีต และยังมีความเข้าใจในการใช้เทคโนโลยีสมัยใหม่ ร่วมกับการทำการเกษตรสามารถสร้างช่องทางการตลาดออนไลน์ เพื่อส่งสินค้าให้กับลูกค้าทั้งในและต่างจังหวัด ซึ่งทางสำนักงานเกษตรจังหวัดปัตตานีพร้อมส่งเสริมข้อมูลความรู้ในทุกด้านเพื่อให้เกิดการเกษตร Smart farmer อย่างเข้มแข็งและมีประสิทธิภาพ
ในส่วนของผลิตผลทางการเกษตรนั้นได้มีการมอบรางวัลการประกวดผลผลิตทางการเกษตร 4 ประเภทในงานสินค้าวัฒนธรรม ของดีเมืองตานี และงานกาชาดจังหวัดปัตตานีประจำปี 2562 แก่ น.ส.โยธิวา มณีกุล จาก อ.ยะหริ่ง รางวัลชนะเลิศประเภทที่ 1 มะพร้าวอ่อนรับประทานผล ในส่วนประเภทที่ 2                 ได้แก่ปาล์มน้ำมันได้แก่ นายสุทน บัวทอง จาก อ.โคกโพธิ์,ประเภทที่ 3 กล้วยน้ำว้า ได้แก่ นายวน ไชยรัตน์ทอง จาก อ.โคกโพธิ์และประเภทที่ 4 ข้าวโพดหวาน ได้แก่นายมะอูเซ๊งมูซอ จาก อำเภอหนองจิก ค่ะ
การมอบรางวัลดังกล่าวเป็นการสร้างขวัญกำลังใจ รวมทั้งส่งเสริมให้เกิดการรวมกลุ่มในการผลิตและการตลาดขึ้นอย่างยั่งยืน ซึ่งจังหวัดปัตตานีได้ให้ความสำคัญกับการพัฒนาภาคเกษตร ส่งเสริมให้เกิดการรวมกลุ่มเพื่อสร้างพลังการผลิตและการตลาด ยกระดับคุณภาพ การจัดการและการเชื่อมโยงการตลาดอันจะนำไปสู่การสร้างรายได้เพิ่มขึ้นแก่เกษตรกร ซึ่งเป็นส่วนสำคัญต่อการขับเคลื่อนปัตตานีให้ มีเศรษฐกิจที่เฟื่องฟู เกษตรกรทุกคนมีความเป็นอยู่ที่มั่นคง มั่งคั่ง และยั่งยืนสืบไป
******************************************************
ณัฐนนท์ สิทธิชัย/ สวท.ปัตตานีรายงาน
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1PRxGurp1xWuwLR1Lw8SCaiEYDrF4Ty6Q
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ประเด็นที่ ๒ เทศกาลไหว้บ๊ะจ่างสืบสานอนุรักษ์ประเพณีสานสัมพันธ์สร้างสมานฉันท์ของชาวเทศบาลตำบลธารน้ำทิพย์อำเภอเบตง จังหวัดยะลา
ชีวิตดี๊ดีที่ชายแดนใต้วันนี้เราจะไปดูเทศกาลไหว้บ๊ะจ่างสืบสานอนุรักษ์ประเพณีสานสัมพันธ์สร้างสมานฉันท์ของชาวเทศบาลตำบลธารน้ำทิพย์อำเภอเบตง จังหวัดยะลากันครับ

เทศกาลไหว้บ๊ะจ่าง เป็นหนึ่งในเทศกาลสำคัญของชาวจีนที่ปฏิบัติสืบต่อกันมาช้านาน เพื่อระลึกถึงคุณงามความดีของบรรพบุรุษ และที่เทศบาลตำบลธารน้ำทิพย์ อำเภอเบตง จังหวัดยะลาก็จัดพิธีและเทศกาลไหว้บ๊ะจ่างเป็นประจำทุกปี  และแม้จะเป็นประเพณีของชาวจีนแต่ในการจัดงานเทศกาลไหว้บ๊ะจ่างของเทศบาลตำบลธารน้ำทิพย์ จะมีพี่น้องไทยมุสลิมในพื้นที่มาร่วมกิจกรรมเป็นประจำทุกปีด้วย แม้จะไม่ได้ร่วมทำและกินบ๊ะจ่าง          แต่ก็จะช่วยหาใบไผ่ และช่วยงานด้านอื่นๆ เพราะที่นี่เราอยู่รวมกันทั้งพุธ จีน และมุสลิม

การจัดงานเทศกาลไหว้บ๊ะจ่าง ของชาวเทศบาลตำบลธารน้ำทิพย์ จึงไม่ใช่เพียงแค่งานสืบสานประเพณีวัฒนธรรมเท่านั้น หากแต่ยังเป็นเทศกาลที่กระชับความสัมพันธ์อันดี สร้างความสามัคคีสมานฉันท์ ระหว่างชาวบ้าน แม้จะต่างศาสนากันก็ตาม 

นายมะฮุโซะ สาลัง นายกเทศมนตรีตำบลธารน้ำทิพย์ บอกว่า เทศกาลไหว้บ๊ะจ่าง เป็น 1 ใน 3 เทศกาลสำคัญของชาวจีน ที่ให้ความสำคัญเป็นอย่างมากกับเทศกาลนี้ ไม่ต่างจากเทศกาลตรุษจีนและ             ไหว้พระจันทร์ ซึ่งบ๊ะจ่าง หรือขนมจ้าง คือ ข้าวห่อด้วยใบไม้ เป็นอาหารจีนทำด้วยข้าวเหนียวใส่หมู หรือหมูแดงกับถั่ว หรือเม็ดบัวและเครื่องปรุงต่าง ๆ ผัดแล้วห่อด้วยใบไผ่มัดเป็นทรงพีระมิดสามเหลี่ยม บางที่ก็เป็นรูปสี่เหลี่ยม             ใช้เชือกมัดแล้วนึ่งให้สุก ซึ่งแต่ละท้องถิ่นก็จะทำไส้แตกต่างกันไป โดยปกติบ๊ะจ่างจะมีการทำกันมากในเทศกาลวันไหว้ขนมจ้าง แต่ในปัจจุบันก็สามารถหาทานกันได้อย่างแพร่หลาย ทั้งนี้ภายในงานจัดให้มีการแนะนำส่วนประกอบ และวิธีการทำบ๊ะจ่างอย่างถูกต้อง ซึ่งเป็นกิจกรรมที่ชาวไทยเชื้อสายจีนรุ่นใหม่ ๆ ให้ความสนใจมาก มีการแข่งขันกินบ๊ะจ่าง โดย ประเภทชาย แข่งกินบ๊ะจ่าง 1 กิโลกรัม ประเภทหญิง ประมาณ 8 ขีด ผู้ใดกินหมดใช้เวลาได้เร็วสุดจะเป็นผู้ชนะ ซึ่งสร้างสีสันความสนุกสนานให้กับผู้ที่มาร่วมงานเป็นอย่างมาก นอกจากนี้ การจัดงานเทศกาลดังกล่าวยังได้รับความร่วมมือจากพี่น้องชาวไทยมุสลิมในพื้นที่ ที่เข้ามามีส่วนร่วมสนับสนุนกิจกรรมในส่วนที่ตัวเองทำได้โดยไม่ผิดหลักศาสนา ซึ่งถือว่าเป็นภาพที่งดงามที่เกิดขึ้นในพื้นที่อำเภอเบตง           ซึ่งเป็นพื้นที่สังคมพหุวัฒนธรรมครับ
*********************************************
อดินันท์ มะลี / สวท.เบตง รายงาน
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1pIcQDZRV8EeVtogYtzkqLOpsdb1knil9
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ประเด็นที่ ๓ ท่องเที่ยวป่า 2 แผ่นดิน ไทย-มาเลเซียร่วมกับชมรมออฟโรดยะลา
ชีวิตดี๊ดีที่ชายแดนใต้วันนี้จะขอเชิญชวนทุกท่านไปเที่ยวผืนป่าสองแผ่นดินร่วมกับชมรมออฟโรดยะลาครับ นายรอซี นือเรง ประธานชมรมออฟโรดยะลา Red zone off road yalaบอกกับทีมงานของเราว่า              วันที่ 28-30 มิถุนายน 62 นี้ ชมรมออฟโรดยะลา จะมีการจัดทริปเที่ยวป่า 2 แผ่นดิน ไทย-มาเลเซีย              เพื่อต้อนรับหน้าฝนสำหรับสายลุย พิชิตจุดชมทะเลหมอกไต๋ต๋ง ตำบลธารน้ำทิพย์ อำเภอเบตง จังหวัดยะลา  ใต้สุดสยาม เมืองงามชายแดน กับเส้นทางสายธรรมชาติ โดยรับจำนวนจำกัด เฉพาะรถที่มีความพร้อม ส่วนในกรณีรถ 4×4 ทั่วไป สามารถร่วมทริปได้ โดยใช้เส้นทางอีกสายพาครอบครัวมาร่วมสัมผัสธรรมชาติ ชมพระอาทิตย์ขึ้นยามเช้า พระอาทิตย์ตกยามเย็นและชมทะเลหมอก ณ จุดชมวิวไต๋ต๋ง แลนด์มารค์แห่งใหม่ของอำเภอเบตง ซึ่งสามารถมองเห็นทิวทัศน์ 360 องศาของ 2 ประเทศ สุดลูกตาอย่างสวยงาม
นายรอซี นือเรง ยังกล่าวด้วยว่า ชมรมเรดโซนออฟโรดยะลา จัดรถบิ๊กฟุต ซึ่งได้รับการอนุเคราะห์
จากคุณพันธ์ศักดิ์ ยะลา นำไปโชว์ที่เบตงตามคำเรียกร้องของชาวเบตง ณ จุดพักค้างคืนชมทะเลหมอกไต๋ต๋ง 
ช่วงกลางคืน สามารถมองเห็นเมืองเบตง สนามบินเบตงที่จะเปิดบริการเร็วๆนี้อีกด้วย และในคืนวันที่ 29 มิ.ย.62 จะมีการแข่งขันชกมวย Thai fight ที่สนามกีฬาอำเภอเบตง หากท่านใดต้องการชมมวยก็สามารถมาชมได้ ระยะทางจากจุดที่กางเต้นท์พักออกมาอำเภอเบตงเพียง 8 กม.เท่านั้น
สำหรับกำหนดการ 28 มิถุนายน 2562 เวลา 13.00 น.พบกันที่ยะลา ร้านซีซันแมกซ์ไทร์ เซนเตอร์ จัดขบวนเดินทางไปอำเภอเบตง พักกางเต้นท์สนามหน้าบ้านนายกเทศมนตรีตำบลธารน้ำทิพย์ 29 มิ.ย.62
เวลา 08.00 น. เคลื่อนขบวนจากที่พักเข้าสู่เมืองเบตง ร่วมพิธีเปิดและปล่อยขบวนจากเทศบาลเมืองเบตง 
มุ่งหน้าสู่จุดชมวิวทะเลหมอกไต๋ต๋ง พักกางเต้นท์นอน สัมผัสบรรยากาศไออุ่นป่า 2 แผ่นดิน และในวันที่  30  มิ.ย.62 เวลา 09.00 น. เคลื่อนขบวนจากที่พัก ขับรถเลียบชายแดนไทย-มาเลเซีย แวะถ่ายรูปหลักมุดแบ่งเขตระหว่างประเทศไทย-มาเลเซีย บางจุดจะมีกำแพงกั้น บางจุดแบ่งเขตด้วยรั้วลวดหนาม เมื่อถึงอำเภอเบตง     ท่านใดจะข้ามไปมาเลเซีย แวะซื้อของ Duty Fee ก็สามารถข้ามไปได้ ขากลับเส้นทางจากเบตงเข้ายะลา          มีสถานที่ท่องเที่ยวมากมาย เช่น บ่อน้ำพุร้อน สวนดอกไม้เมืองหนาว เขื่อนบางลาง ฯลฯ ซึ่งทริปนี้มีนักออฟโรดเที่ยวป่าจากมาเลเซียมาร่วมทริปด้วย และที่สำคัญคือ การเดินทางทริปนี้มีการเยือนเด็กๆโรงเรียนในพื้นที่มอบอุปกรณ์การเรียนและอุปกรณ์กีฬาอีกด้วย
จึงขอเชิญชวนทุกท่านที่มีใจรักในการเดินทางด้วยรถออฟโรด มาร่วมกิจกรรมกับชมรมออฟโรดยะลา Red zone off road yalaโดยสามารถสอบถามรายละเอียดได้ที่ ชมรมออฟโรดยะลา โทร 081-128-6404

*****************************************
อัมรัน  แมหะ  / สวท.ยะลา รายงาน
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1y4qWpOt3kmwKl7Sr3DdTYGf9may5ntSp
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