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ประเด็น  IO 6 คณะ ตามกลุ่มภารกิจ ประจำเดือนกันยายน 2562
ประจำวันที่ 18 – 24 เมษายน 2562
	ประเด็น
	แนวทาง

	1. (ร่าง) โรดแมป การจัดการพลาสติก พ.ศ. 2561 - 2573
	เมื่อวันที่ 17 เม.ย. ที่ประชุมคณะรัฐมนตรี (ครม.) มีมติรับทราบร่าง      โรดแมป (Roadmap) การจัดการขยะพลาสติก พ.ศ. 2561 - 2573 ตามที่กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อมเสนอ เพื่อใช้เป็นกรอบนโยบาย       การบริหารจัดการขยะพลาสติกในภาพรวมของประเทศ โดยมีเป้าหมายดังนี้ 
         1. ลดและเลิกใช้พลาสติกเป้าหมาย ด้วยการใช้วัสดุทดแทนที่เป็นมิตร
               - ในปี 2562 เลิกใช้พลาสติก จำนวน 3 ชนิด ได้แก่ 1. พลาสติกหุ้ม ฝาขวด 2. พลาสติกผสมสารอ็อกโซ่ 3. ไมโครบีด
* * หมายเหตุ : สารอ็อกโซ่ คือ สารที่มีส่วนผสมของพืชและมีน้ำมันปิโตรเคมี           ในกระบวนการผลิต โดยพลาสติกที่เติมสารอ็อกโซ่ เมื่อนำไปกำจัดโดยวิธีกลบฝังดิน    จะใช้เวลาประมาณ 2 ปี ในการย่อยสลาย เนื่องจากเมื่อพลาสติกดังกล่าวโดนอากาศ จะส่งผลให้เกิดการเร่งการแตกตัวของพลาสติกได้ ไมโครบีด           คือ พลาสติกประเภท  โพลีเอทิลีนขนาดเล็กกว่า 5 มม. (เกือบเท่าเม็ดทราย)           ซึ่งจะผ่านขั้นตอนการบำบัดน้ำเสียและไหลไปรวมกันในแม่น้ำหรือทะเลได้           เช่น เครื่องสำอาง ยาสีฟัน สบู่เหลว

-              - ในปี 2565 เลิกใช้พลาสติก จำนวน 4 ชนิด ได้แก่ 1.ถุงพลาสติกหูหิ้วที่มีความหนาน้อยกว่า 36 ไมครอน 2.กล่องโฟมบรรจุอาหาร                  3. หลอดพลาสติก (ยกเว้นการใช้กรณีที่มีความจำเป็นสำหรับเด็ก คนชรา ผู้ป่วย)  4. แก้วพลาสติก (แบบบางใช้ครั้งเดียว)
2. ภายในปี 2570จะนำขยะพลาสติกตามเป้าหมายกลับมาใช้ประโยชน์ ให้ได้ทั้งหมด (ร้อยละ ๑๐๐)
หน่วยงานกลางที่รับผิดชอบ ได้แก่ กระทรวงทรัพยากรธรรมชาติและสิ่งแวดล้อม กระทรวงการคลัง กระทรวงการท่องเที่ยวและกีฬา กระทรวงพลังงานกระทรวงเกษตรและสหกรณ์ กระทรวงคมนาคม กระทรวงพาณิชย์ กระทรวงมหาดไทย กระทรวงวิทยาศาสตร์และเทคโนโลยี กระทรวงสาธารณสุข กระทรวงอุตสาหกรรม และกรมประชาสัมพันธ์ หน่วยงานรับผิดชอบในระดับพื้นที่ ได้แก่จังหวัดและ อปท. โดยมีกลไกการขับเคลื่อน ดังนี้
             1. สร้างความรู้ความเข้าใจกับหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง เพื่อให้เกิดความร่วมมือการดำเนินงาน
             2. รณรงค์ผ่านสื่อออนไลน์
             3. ใช้เครื่องมือและกลไกที่เหมาะสมกับบริบทของไทย เช่น ปรับเปลี่ยนพฤติกรรม / นำกลับมาใช้ประโยชน์
            4. จัดทำฐานข้อมูลพลาสติกของประเทศ
            คาดว่าจะสามารถลดปริมาณขยะพลาสติกได้ประมาณ 0.78 ล้านตัน/ปี ประหยัดงบฯ ในการกำจัดขยะมูลฝอยได้ประมาณ 3,900 ล้านบาท/ปี และสามารถลดการปล่อยก๊าซเรือนกระจก เท่ากับ 1.2 ล้านตัน CO๒ เทียบเท่า


	ประเด็น
	แนวทาง

	2. การแก้ปัญหาหมอกควันไฟป่า
	สถานการณ์ไฟป่า หมอกควันและฝุ่นละอองขนาดเล็ก (PM 2.5) ในพื้นที่ภาคเหนือปัจจุบันมีแนวโน้มลดลงอย่างต่อเนื่อง แต่ยังคงมีบางจังหวัด เช่น เชียงราย ลำปาง น่าน และแม่ฮ่องสอน ที่ยังคงประสบปัญหาฝุ่นละอองขนาดเล็กเกินค่ามาตรฐานและอาจส่งผลกระทบต่อสุขภาพของประชาชนได้ เนื่องจากบางพื้นที่ยังคงประสบปัญหาไฟป่า 
เพื่อลดผลกระทบต่อประชาชน จากทั้งปัญหาหมอกควันและไฟป่า หน่วยงานที่เกี่ยวข้องจึงได้ดำเนินการแก้ไขอย่างเต็มที่ แม้ในช่วงวันหยุดเทศกาลสงกรานต์ แต่เจ้าหน้าที่ยังคงเดินหน้าดับไฟป่าอย่างต่อเนื่อง โดยเฉพาะที่ ดอยจระเข้ อ.แม่จัน จ.เชียงราย ที่เกิดไฟป่าไปแล้วกว่า 1,000 ไร่ ซึ่งเจ้าหน้าที่ชุดปฏิบัติการดับไฟป่า อาสาสมัคร ฝ่ายปกครอง ทหาร ตำรวจ ตลอดจนชาวบ้านและจิตอาสาฯ ได้ช่วยกันดับไฟและทำแนวกันไฟ ส่วนพื้นที่ที่ยากจะเข้าถึงด้วยการเดินเท้าได้ใช้เฮลิคอปเตอร์ เอเอส 350 เข้าโปรยน้ำแทน นอกจากนี้ ยังได้จัดตั้งโรงครัวพระราชทานเพื่อประกอบอาหารเลี้ยงผู้ปฏิบัติงาน ซึ่งขณะนี้สามารถควบคุมเพลิงไม่ให้ลุกลามขยายวงกว้าง โดยในการปฏิบัติงาน นายกรัฐมนตรีได้กำชับเรื่องความปลอดภัยของเจ้าหน้าที่ทุกคน ขอให้เจ้าหน้าที่ทำงานอย่างระมัดระวังและรอบคอบ พร้อมทั้งฝากให้กำลังใจทุกภาคส่วนที่ปฏิบัติงานครั้งนี้ให้บรรลุผลสำเร็จโดยเร็ว
ปัญหาหมอกควันในภาคเหนือครั้งนี้ นอกจากจะมีสาเหตุจากแหล่งมลพิษจากกิจกรรมภายในประเทศแล้ว อีกสาเหตุหนึ่งเกิดจากหมอกควันข้ามแดนจากประเทศเพื่อนบ้าน โดยในโอกาสที่ประเทศไทยเป็นประธานอาเซียน จึงควรผลักดันประเด็นหมอกควันข้ามแดนเข้าสู่วาระการประชุมเพื่อหาทางออกและแนวทางความร่วมมือในการแก้ไขปัญหาหมอกควันในระยะยาวต่อไป 
การขยายผล สถานการณ์ฝุ่นควันในภาคเหนือ มาตรการระยะสั้นดีขึ้นแต่ระยะกลางและระยะยาวยังไม่ดี จึงขอให้ทุกกระทรวงที่เกี่ยวข้องแก้ไขปัญหาตามมาตรระยะกลางและระยะยาว อย่างต่อเนื่อง เพื่อสร้างความตระหนักรู้และขอความร่วมมือกับประชาชน และมอบหมายกระทรวงเกษตรฯ แก้ไขปัญหากรณีผู้ประกอบการรายใหญ่ที่ไปเช่าพื้นที่ประเทศเพื่อนบ้านทำการเกษตรและมีการเผาพื้นที่เกษตรทำให้เกิดฝุ่นควันเข้ามาในประเทศไทย  


ข้อสั่งการนายกรัฐมนตรี ในคราวประชุม ครม. วันที่ 17 เมษายน 2562
1. สถานการณ์ฝุ่นควันในภาคเหนือ มาตรการระยะสั้นดีขึ้นแต่ระยะกลางและระยะยาวยังไม่ดี จึงขอให้
ทุกกระทรวงที่เกี่ยวข้องแก้ไขปัญหาตามมาตรระยะกลางและระยะยาว อย่างต่อเนื่อง เพื่อสร้างความตระหนักรู้และขอความร่วมมือกับประชาชน และมอบหมายกระทรวงเกษตรฯ แก้ไขปัญหากรณีผู้ประกอบการรายใหญ่ ที่ไปเช่าพื้นที่ประเทศเพื่อนบ้านทำการเกษตรและมีการเผาพื้นที่เกษตรทำให้เกิดฝุ่นควันเข้ามาในประเทศไทย
2. การใช้รถใช้ถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ให้มีรณรงค์อย่างต่อเนื่อง ให้กระทรวงคมนาคมชี้แจงสาเหตุของการเกิดอุบัติเหตุอย่างรุนแรง โดยแก้ไขอย่างจริงจัง และเน้นการสร้างวินัยจราจร 
3. ให้ทุกกระทรวงจัดทีมมอนิเตอร์สื่อโซเชียลมีเดีย และเข้าไปชี้แจง-ตอบข้อสงสัย และตอบโต้ข้อมูลบิดเบือนต่าง ๆ โดยเร็ว  
4. พระราชพิธีบรมราชาภิเษก ให้ประชาสัมพันธ์การอำนวยความสะดวกแก่ประชาชนในการเดินทางเข้าเฝ้ารับเสด็จ พระราชดำเนินเลียบพระนครโดยขบวนพยุหยาตราทางสถลมารค และเสด็จออกสีหบัญชร โดยให้รายละเอียดเกี่ยวกับการเปิด-ปิดถนน จุดจอดรถส่วนตัว จุดจอดรถ ขสมก. จุดคัดกรอง เส้นทางจราจร การสัญจรทางน้ำ ฯลฯ รวมทั้งรณรงค์ให้ทุกหน่วยงานทั้งภาครัฐ เอกชน และประชาชน ประดับธงชาติไทยและธงตราสัญลักษณ์พระราชพิธีบรมราชาภิเษก ระหว่างวันที่ 4 พฤษภาคม 2562 – 4 พฤษภาคม 2563
*********************************
หมายเหตุ :
1. ขยายผลข้อสั่งการนายกรัฐมนตรี

2. ประเด็นอื่นๆ และประเด็นจังหวัดชายแดนภาคใต้ (จาก ศอ.บต.)                    ขอให้ขยายผลตามความเหมาะสม
ข้อมูล : ส่วนปฏิบัติการและบริหารข้อมูลข่าวสาร สำนักข่าว
ประเด็นอื่นๆ 
	ประเด็น
	แนวทาง

	1. ความปลอดภัยทางถนน
	วันที่ 17 เมษายน 2562 พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรี กล่าวถึงภาพรวมอุบัติเหตุเดินทางไป - กลับของประชาชนช่วงเทศกาลสงกรานต์ว่า ยังไม่พึงพอใจ ตราบใดยังมีการบาดเจ็บ สูญเสียชีวิต เพราะทุกคนคือกำลังสำคัญของประเทศเรา เป็นเรื่องน่าเสียใจที่มีการเสียชีวิต เเม้ตัวเลขจะลดน้อยลงกว่าที่ผ่านมา ไม่มากก็ตาม ส่วนของการเรียกร้องให้เพิ่มมาตรการกฎหมายนั้น รัฐบาลจะต้องพิจารณาให้รอบคอบ ว่าจะมีผลกระทบอะไรต่อส่วนอื่น ๆ อย่างไรบ้าง แต่ขอให้            ทุกคนสนใจในกฎหมายปกติให้มากขึ้น เช่น การสวมหมวกนิรภัย คาดเข็มขัดนิรภัย    ขับรถโดยไม่ดื่มสุรา เพราะอุบัติเหตุส่วนใหญ่เกิดจากการดื่มสุรา เเละกฎหมายก็มีอยู่แล้ว ขึ้นอยู่กับจิตสำนึกของบุคคลซึ่งเป็นเรื่องสำคัญที่สุด และขอขอบคุณเจ้าหน้าที่ทุกภาคส่วน รวมถึงจิตอาสา ที่ทำงานในช่วงสงกรานต์อย่างเข็มเเข็ง ฝากสื่อช่วยกันเตือนสติทุกคน สิ่งสำคัญที่สุดอีกเรื่องคือสุขภาพของผู้ขับรถ เจ้าหน้าที่ และผู้ประกอบการ ทุกครั้งที่มีวันหยุด เเทนที่ทุกคนจะมีความสุขกับต้องไปเสียใจทำศพ ซึ่งเป็นเรื่องที่ไม่น่าเกิดขึ้น 
​           วันที่ 16 เม.ย. ศูนย์อำนวยการป้องกันและลดอุบัติเหตุทางถนน (ศปถ.) ช่วงเทศกาลสงกรานต์ พ.ศ. 2562 โดยกรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย      สรุปสถิติอุบัติเหตุทางถนนประจำวันที่ 16 เมษายน 2562 เกิดอุบัติเหตุ 367 ครั้ง 
สาเหตุที่ทำให้เกิดอุบัติเหตุสูงสุด ได้แก่ ขับรถเร็ว ร้อยละ 30.25 ดื่มแล้วขับ ร้อยละ 27.79 ยานพาหนะที่เกิดอุบัติเหตุสูงสุด ได้แก่ รถจักรยานยนต์ ร้อยละ 78.84
            การขยายผล การใช้รถใช้ถนนช่วงเทศกาลสงกรานต์ ให้มีรณรงค์                   อย่างต่อเนื่อง ให้กระทรวงคมนาคมชี้แจงสาเหตุของการเกิดอุบัติเหตุอย่างรุนแรง                   โดยแก้ไขอย่างจริงจัง และเน้นการสร้างวินัยจราจร


ประเด็นจังหวัดชายแดนภาคใต้ จำนวน ๓ ประเด็น ดังนี้
ชีวิตดี๊ดี ที่ชายแดนใต้
1. ตอน โครงการแฮนด์อินแฮนด์รือเสาะ
ชีวิตดี๊ดีที่ชายแดนใต้ วันนี้ทีมงานของเราจะพาทุกท่านไปติดตามการขับเคลื่อนโครงการแฮนด์อินแฮนด์                     ที่อำเภอรือเสาะ จังหวัดนราธิวาส ซึ่งเป็นโครงการอุตสาหกรรมที่สร้างงาน สร้างเศรษฐกิจให้เกิดขึ้นในชุมชน           อย่างยั่งยืนกันค่ะ
โครงการอุตสาหกรร มีเพื่อสร้างงานที่ยั่งยืนในพื้นที่ 3 จังหวัดชายแดนภาคใต้ หรือโครงการแฮนด์อินแฮนด์ อำเภอรือเสาะ จังหวัดนราธิวาส  เป็นกลุ่มวิสาหกิจชุมชน ที่ได้รับพระมหากรุณาธิคุณจาก สมเด็จพระเทพรัตนราชสุดาฯ สยามบรมราชกุมารี เสด็จพระราชดำเนินมาเป็นองค์ประธานเปิด เมื่อวันที่ 20 กันยายน 2554
          นายวิเชษฐ์  ไทยทองนุ่ม นายกเทศมนตรีตำบลรือเสาะและผู้จัดการโครงการแฮนด์อินแฮนด์รือเสาะ เล่าให้ฟังว่า โครงการนี้เกิดจากความร่วมมือของทุกภาคส่วน ทั้งภาครัฐ ภาคเอกชน และประชาชนในพื้นที่ เพื่อให้เกิดการสร้างงาน โดยมีกรมส่งเสริมอุตสาหกรรม เป็นผู้ประสานงาน  ดำเนินการจัดตั้งในรูปแบบโรงงานเสื้อผ้าสำเร็จรูปด้วยระบบอุตสาหกรรม มีวัตถุประสงค์เพื่อให้ประชาชนมีอาชีพ มีรายได้  อย่างยั่งยืน
ในระยะแรกของโครงการได้ให้เอกชนมาบริหารจัดการ แต่ด้วยเหตุผลปัจจัยหลายอย่าง ทำให้ต้องถอนตัวไป 
และปัจจุบันได้ดำเนินการโดยชุมชนเอง จึงจัดตั้งเป็นกลุ่มวิสาหกิจชุมชน แฮนด์อินแฮนด์รือเสาะ ขึ้นเน้นการผลิต
ชุดออกกำลังกาย  ชุดกีฬา ชุดลำลองเสื้อโปโลและเสื้อยืดคอกลม
          โดยผู้จัดการโครงการกล่าวเพิ่มเติมว่า "ผลจากการเริ่มต้นมาตั้งแต่วันที่ 7 มีนาคม 2559 วันนี้โครงการแฮนด์อินแฮนด์รือเสาะ เปลี่ยนแปลงไปในทิศทางที่ดีขึ้น ประกอบกับได้มีการพัฒนาทักษะฝีมือแรงงานโดยมี วิทยาลัยชุมชนนราธิวาส และศูนย์ส่งเสริมอุตสาหกรรมภาค 11 สงขลา เข้ามาให้ความรู้ด้านฝีมือแรงงาน รวมถึงส่วนราชการในจังหวัดนราธิวาส และจังหวัดใกล้เคียง ให้การสนับสนุนสั่งซื้อผลิตภัณฑ์ของกลุ่ม ทำให้เกิดการผลิตต่อเนื่อง มีการรับบุคลากรในแผนกและฝ่ายต่าง ๆ เพิ่มขึ้น  และเมื่อประชาชนที่มาทำงานในโครงการมีรายได้ก็จะมีการจับจ่ายซื้อของ เกิดตลาดนัดชุมชน ร้านอาหาร เกิดการหมุนเวียนทางเศรษฐกิจและกระจายรายได้ในพื้นที่อำเภอรือเสาะด้วย"
          จากการที่รัฐบาลได้เตรียมจัดงานพระราชพิธีบรมราชาภิเษกระหว่างวันที่ 4-6 พฤษภาคม 2562 และเชิญชวนประชาชนพร้อมใจกันสวมใส่เสื้อสีเหลือง ประทับตราพระราชพิธีบรมราชาภิเษก ระหว่างเดือนเมษายนถึงกรกฎาคม 2562 รวม 4 เดือน ทางกลุ่มวิสาหกิจชุมชอนแฮนด์อินแฮนด์รือเสาะ ได้ผลิตเสื้อเหลือง “รวมใจภักดี” ซึ่งได้รับอนุญาตประทับตราสัญลักษณ์พระราชพิธีบรมราชาภิเษกอย่างถูกต้อง จึงขอเชิญชวนทุกท่านที่สนใจสั่งซื้อเสื้อสีเหลือง "รวมใจภักดี" เพื่อเฉลิมพระเกียรติในโอกาสมหามงคลพระราชพิธีบรมราชาภิเษกครั้งนี้  ซึ่งรายได้
ส่วนหนึ่งจากการจำหน่ายจะนำมาพัฒนาสาธารณประโยชน์ในพื้นที่จังหวัดนราธิวาส โดยจะมอบให้กับวิทยาลัยชุมชนนราธิวาส ในการพัฒนาคุณภาพทางการศึกษาต่อไป"

สำหรับผู้สนใจสามารถติดต่อสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่กลุ่มวิสาหกิจชุมชนแฮนด์อินแฮนด์รือเสาะ หมายเลขโทรศัพท์  094-9680007 และ 081-6097322 
*****************************************
 ปพิชญานันท์ เทพรักษ์ : สวท.นราธิวาส
2. พายเรือชมธรรมชาติของแม่น้ำสายบุรี สัมผัสวิถีชีวิต เรียนรู้วิถีท้องถิ่น ที่หาดทรายน้ำจืด ตำบลอาซ่อง อำเภอรามัน จังหวัดยะลา กันครับ
          ในช่วงอากาศที่ร้อนแบบนี้ หลายคนคงจะนึกถึงแหล่งท่องเที่ยวดีๆ สักแห่ง ที่สามารถคลายความร้อนได้  แต่มีโจทย์อยู่ไม่กี่โจทย์เท่านั้นที่เรามักจะคุ้นเคยเช่น ทะเล หรือไม่ก็น้ำตก แต่วันนี้ทีมงานของเราจะนำทุกท่าน
มารู้จักจุดเช็คอินแห่งใหม่ที่ชายแดนใต้กันครับ
"หาดทรายน้ำจืด" ตั้งอยู่ที่หมู่ 5 ตำบลอาซ่อง อำเภอรามัน จังหวัดยะลา เป็นอีกหนึ่งแหล่งท่องเที่ยวที่พี่น้องประชาชนเลือกมาพักผ่อนเล่นน้ำคลายร้อนกัน ที่นี่เป็นแหล่งท่องเที่ยวชุมชน.OTOP นวัตวิถี ให้บริการพายเรือชมธรรมชาติของแม่น้ำสายบุรี สัมผัสวิถีชีวิต เรียนรู้วิถีท้องถิ่น นักท่องเที่ยวในพื้นที่และใกล้เคียงนิยมมาพักผ่อน เล่นน้ำคลายร้อนกันอย่างคึกคัก โดยเฉพาะในช่วงหน้าร้อนแบบนี้ปริมาณน้ำลดลง น้ำใส สะอาด สามารถพายเรือดูปลา 
ชมวิวภูเขา เช็คอินเซลฟี่ที่"เกาะวามิง" เกาะเล็กๆกลางลำน้ำ พร้อมกับหาหอยท้องถิ่นแล้วร่อนเก็บมาเป็นเมนูอาหาร และชมธรรมชาติได้อย่างใกล้ชิด
          นางสาวสุพัฒสิริ อินทฤกษ์ พัฒนากรประจำตำบลอาซ่อง ให้ข้อมูลกับทีมงานว่า “ตำบลอาซ่อง ได้มีการประชาสัมพันธ์การท่องเที่ยวชุมชนมาอย่างต่อเนื่อง  ยิ่งช่วงหน้าร้อนก็จะมีประชาชนเข้ามาท่องเที่ยวในชุมชนมากขึ้น โดยเฉพาะการพายเรือชมธรรมชาติที่หาดทรายน้ำจืดซึ่งมีหาดทรายทอดยาว น้ำใสสะอาดสามารถพายเรือไปตามระยะทางกว่า 7 กิโลเมตร ขณะนี้ชาวบ้านในชุมชนก็มีการเตรียมเรือไว้ถึง 30 ลำเพื่อไว้บริการทุกท่านที่มาเยือน 
โดยจะมาเป็นคณะหรือเป็นครอบครัวก็ได้ตามสะดวก อัตราค่าบริการเพียงคนละ 199 บาท แถมอาหารเที่ยงฟรี 
1 มื้อ เป็นเมนูพื้นถิ่น  หรือท่านจะนำข้าวปลาอาหารใส่ปิ่นโตมารับประทานกับครอบครัวก็ได้บรรยากาศไปอีกแบบ 
หาดทรายน้ำจืดตำบลอาซ่องแห่งนี้เปิดบริการทุกวัน สนใจสามารถติดต่อได้ที่ นางสาวสุพัฒสิริ อินทฤกษ์ 
หรือคุณปัด พัฒนากรประจำตำบลอาซ่อง โทร.088-7689143  แหล่งท่องเที่ยวสวยๆ ยังมีที่ชายแดนใต้อีกมากมาย มาสัมผัสแล้วจะรู้ว่าชีวิตดี๊ดีที่ชายแดนใต้
****************************************************
ข้อมูล:อัมรัน  แมหะ สวท.ยะลา
3.“ทะเลจร” Tlejourn รองเท้าจากขยะทะเล สร้างรายได้สู่แม่บ้านสามจังหวัดชายแดนใต้

วันนี้ จะพาทุกท่านไปติดตามผลงานอาจารย์ มอ.ปัตตานี ผุดไอเดียเจ๋ง นำรองเท้าขยะจากทะเลมารีไซเคิล                 เป็นรองเท้าใหม่ภายใต้แบรนด์ "ทะเลจร" พร้อมส่งเสริมให้คนในพื้นที่ผลิตส่งขายเพิ่มรายได้รองเท้าแบรนด์ 
“ทะเลจร” เป็นโครงการของ ดร.ณัฐพงค์  นิธิอุทัย ที่ได้นำเอาขยะที่กระจายอยู่ริมชายทะเลมารีไซเคิลเป็นรองเท้า ที่มีไอเดีย เก๋ไก๋ ไม่ซ้ำใครและไม่เหมือนใคร โดยได้เพิ่มมูลค่าให้กับวัสดุเหลือใช้ได้อย่างมีประสิทธิภาพ อีกทั้งยังช่วยส่งเสริมสิ่งแวดล้อมอีกด้วย
          
ดร.ณัฐพงค์  นิธิอุทัย อาจารย์ประจำสาขาเทคโนโลยียางและพอลิเมอร์ มหาวิทยาลัยสงขลานครินทร์ วิทยาเขตปัตตานี และเป็นผู้ริเริ่มไอเดียผลิตรองเท้าทะเลจร บอกว่า ก่อนที่จะเริ่มทำรองเท้า ตนเองและทีมงานได้ทำงานเกี่ยวกับขยะและการรีไซเคิลอยู่แล้ว จึงได้รู้จักกับกลุ่ม Trash Hero หรือ กลุ่มพิทักษ์ขยะริมชายหาด ซึ่งกลุ่มนี้
ให้ขยะที่เก็บมาจากชายหาดมาแปดตัน ได้รองเท้าประมาณหนึ่งแสนข้าง จึงมีความคิดว่าจะต้องทำผลิตภัณฑ์อะไรสักอย่างที่คนทั่วไปหาซื้อได้ง่าย ราคาไม่สูงจนเกินไป และยังเป็นการช่วยดูแลท้องทะเลในการจัดการขยะอีกด้วย
  
        นอกจากนี้ ดร.ณัฐพงค์ฯ ยังบอกอีกว่า ปัญหาขยะ เป็นปัญหาที่สำคัญ ยิ่งขยะในทะเล เป็นขยะที่ลอยมาจากหลายพื้นที่ และเป็นขยะหลากหลายชนิด แต่ทางกลุ่มจะคัดเฉพาะที่เป็นรองเท้าและทุ่นเท่านั้น ส่วนขยะทั่วไป
ก็จะแยกและให้ อบต.ในพื้นที่นำไปใช้ประโยชน์ ซึ่งสมาชิกที่เข้าร่วมกลุ่มก็จะเป็นบุคคลทั่วไปและก็เป็นนักศึกษาที่สนใจในเรื่องการอนุรักษ์สิ่งแวดล้อม ด้วยความสำเร็จของการรีไซเคิล จากที่เป็นขยะไร้ค่ากลายเป็นขยะทะเลที่มีมูลค่า ภายใต้รองเท้าคู่ใหม่แบรนด์ทะเลจร ทาง ดร.ณัฐพงษ์ฯ พร้อมด้วยทีมงาน ได้ลงพื้นที่นำความรู้เหล่านี้ไป
สร้างประโยชน์และรายได้ให้แก่คนในพื้นที่ด้วยการให้ความรู้การทำรองเท้ากับชาวบ้าน
        ปัจจุบันรองเท้าขยะทะเลกำลังได้รับความนิยม มียอดสั่งซื้อทั้งในประเทศและต่างประเทศ ทำให้คนในชุมชน มีรายได้ มีงานทำ และมีคุณภาพชีวิตที่ดีขึ้น “ทะเลจร” รองเท้าจากขยะทะเล อีกหนึ่งแนวคิดในการทำธุรกิจที่ไม่ได้มุ่งหวังถึงผลกำไร แต่มุ่งที่จะพัฒนาและฟื้นฟูสภาพแวดล้อมให้กับท้องถิ่น ทุกๆ ครั้ง ที่รองเท้า “ทะเลจร”
นำออกมาสู่สายตาประชาชนทั้งการออกร้านหรือแสดงสินค้า คำถามที่ได้ยินจากผู้ที่พบเห็นรองเท้ามักจะถามเป็นคำถามเดียวกันเสมอ“โอ้โห้!!! รองเท้าสีสวยจัง ทำมาจากอะไรนะ?” ซึ่งเป็นคำถามยอดฮิตติดปาก โดยผู้ถูกถามก็พร้อมอธิบายให้กับผู้ถามอย่างไม่เคยเหน็ดเหนื่อย ก็เพราะรองเท้า “ทะเลจร” นั้นมีที่มาที่ไปน่าสนใจและที่สีสัน
โดดเด่นแปลกตาไม่เหมือนใคร เพราะถูกเนรมิตขึ้นจากกองขยะ รองเท้าหนึ่งคู่ที่คุณสั่งซื้อจากทะเลจร คุณจะได้รับ Packaging สวยๆ เป็นถุงผ้าปาเต๊ะ และที่สำคัญ คุณจะได้รับคุณค่าทางจิตใจที่คุณได้เป็นส่วนหนึ่งในการช่วยกันรักษาสิ่งแวดล้อมอีกด้วย
********************************
ข้อมูล:มัสนี  บาดง Nbt.ยะลา
