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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ประจำวันที่ 7 – 12 พฤศจิกายน ๒๕๖๒
	ประเด็น
	รายละเอียด

	1. ผลการประชุมสุดยอดอาเซียน
	ศูนย์อาเซียนเพื่อผู้สูงอายุฯ (ACAI) ดูแลผู้สูงวัยในอาเซียน
การประชุมสุดยอดอาเซียน จีน ญี่ปุ่นและเกาหลีใต้ครั้งที่ 22 หรือ "อาเซียน+3"   กรุงเทพมหานคร โดยมีผู้นำอาเซียนทั้ง 10 ประเทศ พร้อมด้วย นายมุน แจ-อิน ประธานาธิบดีเกาหลีใต้ นายชินโซ อาเบะ นายกรัฐมนตรีญี่ปุ่น และนายหลี่ เค่อเฉียง นายกรัฐมนตรีแห่งสาธารณรัฐประชาชนจีนเข้าร่วมการประชุม โดยมีพล.อ.ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและรมว.กลาโหมเป็นประธานการประชุม
โอกาสนี้ นายกรัฐมนตรีเสนอแนวทางส่งเสริมความร่วมมือในกรอบอาเซียนบวกสาม  2 ประการ ได้แก่ 
1.ความเชื่อมโยงในภูมิภาค ไทยให้ความสำคัญกับการส่งเสริมความเชื่อมโยง           ในภูมิภาคอาเซียนและเอเชีย-แปซิฟิกมาโดยตลอด ซึ่งการส่งเสริมการเชื่อมโยงระหว่างยุทธศาสตร์ความเชื่อมโยงต่าง ๆ ของภูมิภาคจะช่วยเสริมสร้างศักยภาพของภูมิภาคเอเชีย-แปซิฟิกให้เป็นกลไกที่สำคัญของการเจริญเติบโตของเศรษฐกิจโลกและ             การพัฒนาที่ยั่งยืนต่อไปอย่างต่อเนื่อง 
 2.ความยั่งยืนในทุกมิติ ไทยในฐานะผู้ประสานงานของอาเซียนในเรื่องการพัฒนา         ที่ยั่งยืนขอให้ประเทศบวกสามสนับสนุนความมุ่งมั่นของอาเซียน ทั้งนี้ ขอให้ประเทศบวกสามสนับสนุนอาเซียน โดยเฉพาะในการจัดตั้ง “ศูนย์อาเซียนเพื่อการศึกษาและการ หารือด้านการพัฒนาที่ยั่งยืน” และ “ศูนย์อาเซียนเพื่อผู้สูงวัยอย่างมีศักยภาพและนวัตกรรม” ที่ประเทศไทย ซึ่งมีการเปิดตัวไปเมื่อวันที่ 3 พฤศจิกายน 2562  ในพิธีเปิดการประชุมสุดยอดผู้นำอาเซียนครั้งที่ 35
ศูนย์อาเซียนเพื่อผู้สูงอายุอย่างมีศักยภาพและนวัตกรรม (ASEAN Centre for Active Aging and Innovation : ACAI) ประเทศไทยเป็นผู้ริเริ่มและผลักดันให้เกิดความร่วมมือในภูมิภาค
นายอนุทิน ชาญวีรกูล รองนายกรัฐมนตรี และรัฐมนตรีว่าการกระทรวงสาธารณสุข (สธ.) กล่าวว่า "ประเทศสมาชิกอาเซียนมีประชากรรวมกันประมาณ 650 ล้านคน ครึ่งหนึ่งอาศัยอยู่ในประเทศอินโดนีเซีย และมีประชากรอายุ 60 ปีขึ้นไป มีจำนวน 59 ล้านคน หรือร้อยละ 9 ของประชากรทั้งภูมิภาค โดย 3 ประเทศ ที่มีประชากรสูงอายุมากกว่าร้อยละ 10 ของประชากรทั้งประเทศ ได้แก่ สิงคโปร์ ร้อยละ 18 ประเทศไทย ร้อยละ 16 และเวียดนาม ร้อยละ 10 สำหรับอินโดนีเซียมีประชากรสูงอายุจำนวน 21 ล้านคนหรือร้อยละ 8 ของประชากรทั้งประเทศ"
รัฐบาลไทยได้มอบให้กระทรวงสาธารณสุข (สธ.) เตรียมพร้อมรับมือสังคมผู้สูงอายุ            ทั้งการส่งเสริมสุขภาพ ป้องกันโรค โดยประเทศไทยเป็นผู้ริเริ่มชักชวนกลุ่มประเทศอาเซียนให้ตระหนักถึงความสำคัญของผู้สูงอายุ เพื่อเตรียมความพร้อมสำหรับการเข้าสู่สังคมผู้สูงวัยที่จะเกิดขึ้นอย่างสมบูรณ์ในหลายประเทศ นำมาสู่ความร่วมมือในการจัดตั้งศูนย์ ACAI เพื่อให้ประเทศสมาชิกอาเซียนได้ทำงานร่วมกันอย่างใกล้ชิด โดยได้รวบรวมความเชี่ยวชาญจากหลากหลายสาขาทั่วอาเซียน ร่วมมือกันทำโครงการวิจัย พัฒนา ออกแบบกลยุทธ์และแนวทางสำหรับผู้สูงอายุ เพื่อเป็นศูนย์ความรู้ของอาเซียน
นายอนุทิน กล่าวว่า ศูนย์ ACAI จะให้บริการความรู้ด้านวิชาการ นโยบายสาธารณะ ยุทธศาสตร์ นวัตกรรม และแนวทางด้านผู้สูงอายุที่มีศักยภาพ ในการส่งเสริมให้เกิดสังคมผู้สูงอายุที่มีสุขภาพดี สามารถจัดการความเสี่ยงและสร้างความมั่นคงด้านสุขภาพที่จะเกิดขึ้น โดยศูนย์แห่งนี้ได้ตั้งอยู่ภายในกระทรวงสาธารณสุข จังหวัดนนทบุรี          การจัดตั้งศูนย์ ACAI นับเป็นการลงทุนเพื่ออนาคตของอาเซียน ที่ยึดประชาชนเป็นศูนย์กลางโดยไม่ทิ้งใครไว้ข้างหลัง มองสู่อนาคต และเป็นอีกหนึ่งผลลัพธ์ที่สนับสนุนแนวคิดหลัก “ร่วมมือ ร่วมใจ ก้าวไกล ยั่งยืน”ภายใต้การเป็นประธานอาเซียนของไทยในปี 2562 และเป็นหนึ่งในจำนวนไม่กี่ศูนย์ที่มุ่งให้มีสถานะทางกฎหมายระหว่างประเทศ
ประเทศไทยและชาวไทย ได้อะไรจากการประชุมสุดยอดอาเซียนครั้งนี้
ไทยในฐานะประธานอาเซียน ได้นำเสนอประเด็นด้านเศรษฐกิจที่ต้องการให้สมาชิกอาเซียนทั้ง ๑๐ ประเทศ ร่วมกันผลักดันให้บรรลุผลสำเร็จในปี ๒๕๖๒ ภายใต้แนวคิด “ร่วมมือ ร่วมใจ ก้าวไกล และยั่งยืน” หรือ “Advancing Partner-ship for Sustainability” ซึ่งมุ่งส่งเสริมความยั่งยืนในทุกมิติและการไปสู่อาเซียนที่เชื่อมโยงกันอย่างไร้รอยต่อ (Seamless ASEAN) โดยแบ่งได้เป็น ๓ ด้าน ได้แก่ 
ด้านที่ ๑ ก้าวไปข้างหน้าสู่อนาคต (future orientation) เพื่อเตรียมอาเซียนให้พร้อมรับมือการเข้าสู่ยุคปฏิวัติอุตสาหกรรม ครั้งที่ ๔ หรือ 4IR เช่น การเตรียมแรงงาน ผู้ประกอบการ และประชาชนอาเซียน รับมือกับการที่เทคโนโลยีปัญญาประดิษฐ์ และระบบออโตเมชั่น จะเข้ามามีบทบาทมากขึ้น การเสริมสร้างขีดความสามารถเพื่อรับมือกับภัยคุกคามความมั่นคงรูปแบบต่างๆ ไม่ว่าจะเป็น การก่อการร้าย อาชญากรรมข้ามชาติ และภัยคุกคามทางไซเบอร์ เช่น การเปิดศูนย์ความร่วมมืออาเซียน-ญี่ปุ่น             เพื่อพัฒนาบุคลากรความมั่นคงปลอดภัยไซเบอร์ ในประเทศไทย
ด้านที่ ๒ ส่งเสริมความเชื่อมโยง (enhanced connectivity) ทั้งระหว่างสมาชิกอาเซียนด้วยกันเอง และระหว่างอาเซียนกับนอกอาเซียน เช่น การเชื่อมโยงระบบศุลกากรอิเล็กทรอนิกส์ โดยเฉพาะเอกสารใบรับรองถิ่นกำเนิดสินค้าของอาเซียนทางอิเล็กทรอนิกส์ ระหว่างสมาชิกอาเซียน ๑๐ ประเทศ (ระบบ ASEAN Single Window) เพื่ออำนวยความสะดวกทางการค้า ลดระยะเวลาการผ่านพิธีการทางศุลกากร และลดภาระต้นทุนทางธุรกิจ ความเชื่อมโยงเป็นเครื่องมือที่มีประสิทธิภาพในการรับมือกับความท้าทายต่าง ๆ ทั้งในด้านการเมือง เศรษฐกิจ และสังคม ตลอดจนเป็นประเด็นที่เวทีระหว่างประเทศได้ให้ความสำคัญและมีการหารือกันอย่างกว้างขวาง อาทิ ที่ประชุม Belt and Road Forum และ G20
ด้านที่ ๓ ส่งเสริมความยั่งยืน (sustainability) โดยการดำเนินงานของอาเซียนควรเป็นไปเพื่อสนับสนุนให้เกิดความยั่งยืน เช่น ความร่วมมือเพื่อให้เกิดการประมงที่ยั่งยืน อย่างสร้างสรรค์และมีส่วนร่วมของทุกฝ่าย สนับสนุนการใช้พลังงานทดแทน เสริมสร้างขีดความสามารถในการดำเนินการการทูตเชิงป้องกัน การส่งเสริมความร่วมมือด้านการบริหารจัดการชายแดนในอาเซียน ส่งเสริมความร่วมมือด้านการทหารและการทูตทางการทหารการเสริมสร้างความร่วมมือเพื่อความมั่นคงที่ยั่งยืนในอาเซียนและภูมิภาค โดยเสริมสร้างความไว้เนื้อเชื่อใจในระดับยุทธศาสตร์
นอกจากนี้ เนื่องจากการเจรจาความตกลงหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจระดับภูมิภาค หรือ อาร์เซป ซึ่งประกอบด้วยสมาชิก ๑๖ ประเทศ คือ อาเซียน ๑๐ ประเทศ จีน ญี่ปุ่น เกาหลีใต้ อินเดีย ออสเตรเลีย และนิวซีแลนด์ ถือเป็นตลาดใหญ่ที่มีประชากรรวมกันกว่า ๓,๕๖๐ ล้านคน มูลค่าการค้าระหว่างกันเป็น ๑ ใน ๓ ของการค้าโลก การผลักดันให้การเจรจาอาร์เซป ซึ่งเปิดรอบมานานกว่า ๕ ปีแล้ว ให้ประสบผลสำเร็จสามารถสรุปผล และลงนามความตกลงกันได้ในปี ๒๕๖๒ ถือเป็นหนึ่งในภารกิจที่สำคัญมากของไทยในฐานะประธานอาเซียน ซึ่งจะหมดวาระในการประชุมสุดยอดอาเซียนครั้งนี้ และส่งต่อตำแหน่งประธานอาเซียนให้กับประเทศเวียดนามต่อไป
สรุปสาระสำคัญ 4 ประเด็น จากการประชุมสุดยอดอาเซียน
ภายหลังเสร็จสิ้นการประชุม ศาสตราจารย์ นฤมล ภิญโญสินวัฒน์ โฆษกประจำสำนักนายกรัฐมนตรี กล่าวสรุปสาระสำคัญ ดังนี้
1)ประชาชนจะมีความมั่นคงที่ยั่งยืนมากขึ้น ท่ามกลางสถานการณ์การแข่งขันและความไม่แน่นอนสูง อาเซียนได้วางรากฐานความไว้เนื้อเชื่อใจในเชิงยุทธศาสตร์ที่ยั่งยืน เป็นพื้นฐานสำหรับการเติบโตทางเศรษฐกิจของภูมิภาค โดยได้นำหลักการภายใต้สนธิสัญญามิตรภาพและความร่วมมือในเอเชียตะวันออกเฉียงใต้ (TAC) มาใช้ในบริบทที่กว้างขึ้น นอกจากนี้ ผู้นำอาเซียนได้รับรองเอกสารมุมมองของอาเซียนต่ออินโด-แปซิฟิก และจัดตั้งกลไกแก้ไขปัญหาด้านมนุษยธรรมในรัฐยะไข่ เพื่อช่วยเหลือในเรื่องการส่งกลับผู้พลัดถิ่น
2)ความร่วมมือของอาเซียนในปีนี้จะช่วยอำนวยความสะดวกด้านการค้าและ           ลดผลกระทบจากความขัดแย้งทางเศรษฐกิจระหว่างคู่ค้าที่สำคัญของอาเซียน ผลการเจรจาความตกลงหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจระดับภูมิภาค หรืออาร์เซ็ป (Regional Comprehensive Economic Partnership: RCEP ความตกลงเกี่ยวกับเขตการค้าเสรี ระหว่าง 10 ชาติสมาชิกอาเซียน และ 6 ชาติคู่เจรจา ได้แก่ จีน ญี่ปุ่น เกาหลีใต้ อินเดีย ออสเตรเลีย และนิวซีแลนด์) ตามแถลงการณ์ร่วมของผู้นำเกี่ยวกับอาร์เซ็ป เป็นการผลึกกำลังของกลุ่มประเทศซึ่งมี GDP รวมกันร้อยละ 32 ของโลก มีประชากรเกือบครึ่งหนึ่งของประชากรโลก และมีมูลค่าการค้ารวมกันสูงถึงร้อยละ 30                 ของการค้าโลก
โดยอาเซียนจะได้ประโยชน์จากการที่ประเทศคู่ค้าเปิดตลาดเพิ่มขึ้น นอกจากนี้ การเชื่อมโยง ASEAN Single Window ให้ครบทั้ง 10 ประเทศในปีนี้ การริเริ่มการจัดตั้งเครือข่ายอาเซียนเพื่อต่อต้านการประมง IUU และการจัดทำแนวทางการพัฒนาอย่างยั่งยืนของตลาดทุนอาเซียน จะทำให้ผู้ประกอบการในอาเซียนได้รับประโยชน์อย่างเป็นรูปธรรม อีกทั้ง ประชาชนจะได้รับประโยชน์จากการผลักดันยุทธศาสตร์เชื่อมโยง   ความเชื่อมโยง ซึ่งอาเซียนได้ประกาศโครงการด้านโครงสร้างพื้นฐานของอาเซียน 19 โครงการ ที่ธนาคารโลกได้พิจารณาเห็นว่ามีศักยภาพที่ภาครัฐและเอกชนน่าจะมีความสนใจร่วมลงทุน
3)อาเซียนให้ความสำคัญและมุ่งมั่นที่จะร่วมมือในประเด็นด้านสังคมและวัฒนธรรม ซึ่งประกอบด้วย การต่อต้านขยะทะเล, การรับมือกับภัยพิบัติทางธรรมชาติและปัญหาการเปลี่ยนแปลงสภาพภูมิอากาศ, การส่งเสริมสิทธิต่าง ๆ ของเด็กและเยาวชน,           การเสริมสร้างอัตลักษณ์ของอาเซียน และการสนับสนุนให้อาเซียนร่วมกันเสนอตัว          เป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันฟุตบอลโลก ทั้งนี้ เพื่อให้ชาวอาเซียนมีความภาคภูมิใจ           ต่อความเป็นอาเซียนร่วมกัน
โดยภายหลังการประชุม ผู้นำอาเซียนได้ร่วมเป็นสักขีพยานในการลงนาม MOU ระหว่างประธานฟีฟ่ากับเลขาธิการอาเซียน เพื่อส่งเสริมฟุตบอลในอาเซียน และสนับสนุนความปรารถนาร่วมกันของอาเซียนที่จะเสนอตัวร่วมเป็นเจ้าภาพจัดการแข่งขันฟุตบอลโลกในปี 2034 
4)ประชาชนจะได้รับประโยชน์จากความร่วมมือทั้งภายในอาเซียนและระหว่างภาคีภายนอกของอาเซียนจะช่วยเสริมสร้างความยั่งยืนในภูมิภาค โดยผู้นำอาเซียนได้ร่วมกันรับรองเอกสารวิสัยทัศน์ว่าด้วยความเป็นหุ้นส่วนเพื่อความยั่งยืนสำหรับเป็นแนวทางการสานต่อความยั่งยืนในทุกมิติ
ผลการประชุมสุดยอดอาเซียน-ความสำเร็จในการเจรจาอาร์เซ็ป
นายจุรินทร์ ลักษณวิศิษฏ์ รองนายกรัฐมนตรีและรมว.พาณิชย์ กล่าวว่า การประชุม สุดยอดอาเซียนครั้งที่ 35 นี้ ถือว่าประสบความสำเร็จอย่างยิ่งสำหรับประเทศไทย            ในฐานะเจ้าภาพและประธานการประชุมอาร์เซ็ป เพราะตลอดทั้งปีที่ผ่านมา ไทยได้ทำงานร่วมกับสมาชิกอาร์เซ็ปอีก 15 ประเทศอย่างหนักและผลักดันให้การเจรจาคืบหน้าจนในวันนี้ผู้นำสามารถร่วมประกาศความสำเร็จสรุปผลการเจรจาอาร์เซ็ป          ทั้ง 20 บท และการเจรจาเปิดตลาดได้ตามเป้าที่ผู้นำอาร์เซ็ปตั้งไว้
"ในการประชุมผู้นำอาร์เซ็ปครั้งนี้ ได้ร่วมออกแถลงการณ์ร่วมระบุว่า "สมาชิกอาร์เซ็ป 15 ประเทศสามารถปิดการเจรจาจัดทำความตกลงอาร์เซ็ปทั้ง 20 บท และการเจรจาเปิดตลาดในส่วนที่สำคัญทุกประเด็นได้แล้ว และมอบให้คณะเจรจาไปเริ่มขัดเกลาถ้อยคำทางกฎหมาย เพื่อลงนามความตกลงอาร์เซ็ปในปี 2563 โดยในส่วนของอินเดียยังมีประเด็นคงค้างที่จะต้องเจรจาต่อ สมาชิกอาร์เซ็ปจะทำงานร่วมกัน เพื่อหาข้อยุติในประเด็นคงค้างของอินเดียต่อไป"
ทั้งนี้ ตลอดระยะเวลาที่ไทยดำรงตำแหน่งประธานอาเซียนและประธานการประชุมรัฐมนตรีอาร์เซ็ปในปีนี้ ไทยได้แสดงบทบาทนำอย่างต่อเนื่องในการเป็นตัวกลางประสานระหว่างประเทศ จากเมื่อต้นปีสำเร็จแค่ 7 บทจาก 20 บท เมื่อไทยรับไม้ต่อเป็นประธานอาเซียนได้เร่งขับเคลื่อนการเจรจาให้จบในปีนี้สำเร็จได้เพิ่มอีก 13 บท ทำให้จบทั้ง 20 บทได้ในปีที่ไทยเป็นประธาน ซึ่งได้รับเสียงตอบรับและการสนับสนุนจากสมาชิกอื่นมาตลอดทั้งปี ซึ่งหากความตกลงอาร์เซ็ปมีผลบังคับใช้จะถือเป็นความตกลงการค้าเสรีฉบับล่าสุดที่มีขนาดใหญ่ที่สุดในปัจจุบันเท่าที่มีมา อีกทั้งจะมีความทันสมัยที่ครอบคลุมประเด็นทางการค้ายุคใหม่ทั้งเรื่องพาณิชย์อิเล็กทรอนิกส์ และ การแข่งขัน เป็นต้น
นอกจากนี้ ความตกลงอาร์เซ็ปจะช่วยสร้างโอกาสทางการค้าการลงทุนให้กับผู้ประกอบการ โดยเฉพาะวิสาหกิจขนาดกลางและขนาดย่อม ให้สามารถเข้าสู่ห่วงโซ่คุณค่าในระดับภูมิภาคได้ ช่วยให้เกิดประโยชน์ต่อการเติบโตทางเศรษฐกิจของภูมิภาค ขณะเดียวกันก็จะรองรับสถานการณ์ทางเศรษฐกิจโลกที่เปลี่ยนแปลงอย่างรวดเร็ว
อาร์เซ็ป หรือ ความตกลงหุ้นส่วนทางเศรษฐกิจระดับภูมิภาค (Regional Comprehensive Economic Partnership: RCEP) เป็นความตกลงเกี่ยวกับเขตการค้าเสรี ระหว่าง 10 ชาติสมาชิกอาเซียน และ 6 ชาติคู่เจรจา ได้แก่ จีน ญี่ปุ่น เกาหลีใต้ อินเดีย ออสเตรเลีย และนิวซีแลนด์ ซึ่งเริ่มเจรจากันมาตั้งแต่เดือน            พ.ค.2556 จนถึงปัจจุบันใช้เวลาไปแล้วกว่า 7 ปี ซึ่งการเจรจาได้บรรลุผลสำเร็จในช่วงที่ไทยเป็นประธานอาเซียนในปีนี้

	2.ครม.สัญจร “ราชบุรี-สุพรรณบุรี-กาญจนบุรี” วันที่ ๑๑-๑๒ พ.ย.๖๒ 

	           รัฐบาลจัดประชุม ครม.สัญจร ครั้งที่ ๑/๒๕๖๒ ที่ จ.กาญจนบุรี พร้อมลงพื้นที่ จ.ราชบุรี วันที่ ๑๑-๑๒ พ.ย.๖๒ 
         วันที่ ๑๑ พ.ย.๖๒ เวลา ๐๙.๐๐ น.นายกฯ พร้อมคณะลงพื้นที่ จ.ราชบุรี พบปะประชาชน ที่โรงยิมเนเซี่ยม องค์การบริหารส่วนจังหวัด (อบจ.) ราชบุรี และเดินทางไปยังวัดโชติทายการาม และตลาดน้ำเหล่าตั๊กลัก อ.ดำเนินสะดวก ติดตามความก้าวหน้า โครงการพัฒนาการท่องเที่ยวทางน้ำ “วิถีคลอง  วิถีไทย” พร้อมลงเรือชมคลองดำเนินสะดวก ติดตามความก้าวหน้าโครงการพัฒนาคูคลอง เส้นทางท่องเที่ยวทางน้ำ การท่องเที่ยววิถีเกษตร และเยี่ยมชมกิจการสหกรณ์โคนมหนองโพในพระบรมราชูปถัมภ์ พบปะเกษตรผู้เลี้ยงโค จากนั้นเดินทางต่อไปยัง จ.กาญจนบุรี เพื่อตรวจเยี่ยมโครงการจัดระเบียบแพ และติดตามโครงการปรับปรุงภูมิทัศน์พัฒนาเมืองเก่าโดยพัฒนาพื้นที่ราชพัสดุแปลงโรงงานกระดาษไทย ที่ ต.บ้านเหนือ อ.เมือง จ.กาญจนบุรี และเวลา ๑๘.๓๕ น.นายกฯ พร้อมคณะจะร่วมลอยกระทงกับ        ชาวกาญจนบุรีในงานประเพณีลอยกระทง ที่ท่าเรือขุนแผน เทศบาลตำบลปากแพรก
        วันที่ ๑๒ พ.ย.๖๒ เวลา ๐๘.๓๐ น. นายกฯ เป็นประธานการประชุมการพัฒนาเศรษฐกิจและสังคมกลุ่มจังหวัดภาคกลางตอนล่าง ได้แก่ กาญจนบุรี ราชบุรี และสุพรรณบุรี พร้อมเป็นประธานการประชุม ครม.สัญจร อย่างเป็นทางการ
        แนวทางประชาสัมพันธ์ 
        - ประชาชนจะได้ประโยชน์ในเรื่องใดบ้าง 

        - ให้ความสำคัญเพราะเป็นการประชุม ครม.สัญจร ครั้งแรกหลังการเลือกตั้ง
        - นายกฯ ได้ติดตามผลงาน นโยบายและได้รับทราบปัญหาจากประชาชน               ในพื้นที่โดยตรง 

	3. เทศกาลวันลอยกระทง วันที่ ๑๑ พ.ย.๖๒ 

	ก.วัฒนธรรม จัดงานลอยกระทง ภายใต้แนวคิด “ลอยกระทงปลอดภัย สืบสานวัฒนธรรมไทย ใส่ใจสายน้ำและสิ่งแวดล้อม” พร้อมขอความร่วมมือทุกภาคส่วนใช้กระทงที่ประดิษฐ์ด้วยวัสดุที่ย่อยสลายง่าย ไม่เป็นพิษต่อสิ่งแวดล้อม งดเล่นพลุ ดอกไม้ไฟ โคมลอย โคมไฟ ในที่ชุมชนเพื่อป้องกันอุบัติเหตุเพลิงไหม้ ลอยกระทงปีนี้ขอให้ประชาชนร่วมสืบสานวัฒนธรรมและรักษาประเพณี และงดใช้โฟม ใช้กระทงจากวัสดุธรรมชาติ ย่อยสลายได้ และร่วมลอยกระทงอย่างปลอดภัยและสร้างสรรค์สวมเครื่องแต่งกายรัดกุม ไม่ใส่ชุดล่อแหลม 
          แนวทางประชาสัมพันธ์ 
          - ให้ทุกภาคส่วนใช้กระทงที่ย่อยสลายง่าย ระวังอุบัติเหตุตามริมน้ำ งดเล่นพลุ ดอกไม้ไฟ โคมลอย โคมไฟในที่ชุมชน และฝากถึงคนรุ่นใหม่ช่วยรักษา สืบสานวัฒนธรรมที่ดีงาม


ประเด็น IOC จังหวัดชายแดนภาคใต้ มี 3 ประเด็น ดังนี้
ประเด็นที่ 1   ถ้ำเลสเตโกดอน​ (ถ้ำ-เล-สะ-เต-โก-ดอน)  Global Geopark  
      
จังหวัดสตูล ไม่ได้มีแค่หาดทรายขาวและน้ำทะเลสวยใสเท่านั้น หากแต่ยังมีแหล่งท่องเที่ยว​ที่น่าสนใจอื่นๆ อีกมากมาย​ ไม่ว่าจะเป็นถ้ำหรือภูเขาต่างๆ เช่น ถ้ำภูผาเพชร ที่มีความสวยงามดุจอัญมณี​ และ​วันนี้ทีมงานชีวิตดี๊ดีที่ชายแดนใต้จะขอแนะนำ “ถ้ำเล-สเตโกดอน” ซึ่งเป็นถ้ำหินปูนที่ทอดยาวมีลักษณะคล้ายอุโมงค์ใต้ภูเขา ภายในถ้ำมีลักษณะคดเคี้ยว มีระยะทางจากปากถ้ำจนถึงทางออก ประมาณ 4 กิโลเมตร สิ่งที่โดดเด่นของถ้ำแห่งนี้ คือการพบซากดึกดำบรรพ์ของช้าง และแรดสมัยไพลสโตซีน โดยเฉพาะอย่างยิ่งช้างสกุล สเตโกดอน ซึ่งเป็นที่มาของการเรียกชื่อถ้ำแห่งนี้ว่า “ถ้ำเล-สเตโกดอน” โดยองค์การยูเนสโก หรือองค์การการศึกษาวิทยาศาสตร์และวัฒนธรรมแห่งสหประชาชาติ ได้ประกาศให้ อุทยานธรณีสตูล (SatunGeopark) เป็นอุทยานธรณีโลก (Global Geopark) แห่งแรกในประเทศไทย ซึ่งเทียบได้กับมรดกโลก เนื่องจากค้นพบฟอสซิลดึกดำบรรพ์ครบทั้ง 6 ยุค
ถ้ำเล” หมายถึง ถ้ำที่ภายในมีน้ำทะเลไหลลอดผ่านตามการขึ้นลงของน้ำทะเล ส่วนคำว่า “สเตโกดอน” เป็นชื่อช้างดึกดำบรรพ์ซึ่งเคยมีชีวิตอยู่เมื่อ 1.8 ล้านปีก่อน นับว่าเก่าแก่กว่าช้างแมมมอธ และเนื่องจากได้มีค้นพบฟอสซิลของช้างสายพันธุ์นี้ในถ้ำ ถ้ำแห่งนี้จึงถูกตั้งชื่อใหม่ว่า ถ้ำเล-สเตโกดอน แทนชื่อที่เคยเรียกขานกันแต่เดิมว่า ถ้ำวังกล้วย
       
ถ้ำเล-สเตโกดอน ตั้งอยู่ในเขตอุทยานธรณีสตูล บ้านคีรีวง ตำบลทุ่งหว้า อำเภอทุ่งหว้า จังหวัดสตูล            เป็นถ้ำน้ำเค็มที่ยาวที่สุดในประเทศไทย มีความยาว 4 กิโลเมตร การเดินทางจากอำเภอทุ่งหว้าประมาณ 10 กิโลเมตร โดยเส้นทางหลวงหมายเลข 416 และเดินเข้าไปประมาณ 100 เมตร
การเตรียมตัวไปเที่ยวชมถ้ำแห่งนี้ เราควรเช็คระดับน้ำที่ เฟซบุ๊คเพจ“ถ้ำเลสเตโกดอน” ก่อนหรือติดต่อสอบถามไปที่ อบต. ทุ่งหว้า โทร: 074-789-317 หรือ 084-858- 5100 เพราะหากเป็นวันที่น้ำทะเลลดลงต่ำมาก จะไม่สามารถชมภายในถ้ำได้ เพราะไม่สามารถพายเรือคายัคเข้าไปได้ เมื่อได้วันและเวลาที่เหมาะสมแล้ว ท่านสามารถ ทำการจอง ได้ที่ อบต.ทุ่งหว้า ทาง อบต. จะรับจองเป็นกรุ๊ป กรุ๊ปละ 8 คน ต่อวัน ราคาคนละ 300 บาท การล่องเรือชมถ้ำใช้เวลาประมาณ 2 ชั่วโมง
สำหรับผู้ที่สนใจอยากมาเที่ยวที่ ถ้ำเล-สเตโกดอน สถานที่ท่องเที่ยวผจญภัยแบบนี้ สามารถสอบถามข้อมูลเพิ่มเติมได้ที่ โทร. 091-034-5989 นายกองค์การบริหารส่วนตำบลทุ่งหว้า ผู้อำนวยการอุทยานธรณีสตูลได้เลยคะ
***************************************
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสตูล : รายงาน
     






   ข้อมูลเพิ่มเติม  เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1D8wUFwhWKqsdWK3vc2R5YSvga0RfhR1V
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ประเด็นที่ 2   ผ้าทอเกาะยอ ผลิตภัณฑ์จากใยธรรมชาติ สินค้าทางวัฒนธรรม เมืองสงขลา
ชีวิตดี๊ดีที่ชายแดนใต้​ วันนี้จะพาทุกท่านไปที่ ตำบลเกาะยอ อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา ซึ่งชาวบ้านบนเกาะยอ มีอาชีพดั้งเดิมคือทำประมง ทำสวนผลไม้ และงานทอผ้า  ต่อมามีการรวมกลุ่มกันเพื่อมาสืบทอด และพัฒนาผ้าทอ ให้เป็นเอกลักษณ์ของชาวเกาะยอ ชาวบ้านหมู่ 3 บ้านนอก ตำบลเกาะยอ อำเภอเมือง จังหวัดสงขลา พัฒนาและต่อยอดผลิตภัณฑ์ โดยผ้าทอจะเน้นลักษณะเป็นผ้าดั้งเดิม ซึ่งทำมาจากลายใบมะพร้าว           เม็ดผลไม้ เพื่อนำมาประดิษฐ์ให้เกิดเป็นลายผ้าทอจากลายเส้นใบไม้  ผ้าทอเกาะยอเป็นที่รู้จักกันดีและขึ้นชื่อ ในจังหวัดสงขลา จนเป็นสินค้าระดับ 5 ดาว ที่สร้างงาน สร้างอาชีพสร้างรายได้ และสร้างเอกลักษณ์ของชาวสงขลา ให้เป็นที่จดจำกันได้ดี ในชื่อ ผ้าทอเกาะยอ
 นายวิชัย  มาระเสนา ประธานกลุ่มราชวัตร กล่าวว่า เกาะยอก็ต้องนึกถึงผ้าทอเกาะยอ ที่มีการทอกันมานานเป็นร้อยๆ ปี  จากประวัติศาสตร์ผ้าทอเกาะยอในช่วงแรกการทอผ้าจะทอด้วย “�กี่มือ” ไม่มีลวดลาย ระยะหลังได้มีการทอเป็นลายดอกชนิดต่างๆ เช่น ลายก้านแย่ง� หรือ �ลายคอนกเขา ต่อมาในสมัยรัชกาลที่ 5 เมื่อครั้งที่พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว ได้เสด็จประพาสเมืองสงขลาและแหลมมลายู พระองค์ได้เสด็จเยี่ยมราษฎรชาวเกาะยอ คุณยายก่ำ  ภัทรชนม์ ได้นำผ้าทอมือที่คุณยายทอเองจากกี่มือ( 4 ตะกอ )          สวยที่สุดในสมัยนั้น ขึ้นทูลเกล้าฯ ถวาย พระบาทสมเด็จพระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัว รัชกาลที่ 5 ทรงพอพระราชหฤทัย จึงพระราชทานชื่อให้ใหม่ว่า " ลายราชวัตร " ซึ่งแปลว่า กิจวัตรหรือการกระทำ ผ้าทอเกาะยอ จึงได้เรียกต่อๆ กันมาจนถึงทุกวันนี้ ในนาม ผ้าทอลาย"ราชวัตร" 
นายวิชัย  มาระเสนา ประธานกลุ่มราชวัตร กล่าวเพิ่มเติมอีกว่า ปัจจุบันช่องทางการขายผลิตภัณฑ์ที่ดี คือ Social Media และ Facebook  เพื่อบอกถึงจุดขายและตำแหน่งที่ตั้งของผลิตภัณฑ์ ให้นักท่องเที่ยวเดินทางมาจับจ่ายผลิตภัณฑ์ผ้าทอเกาะยอได้สะดวก  ด้านจุดเด่นของผลิตภัณฑ์ ก็คือ เป็นผ้าที่ทำมาจากใยฝ้าย ใยธรรมชาติ และพัฒนาผลิตภัณฑ์อีกหลายรูปแบบ อาทิ  เสื้อผ้า กระเป๋า แฟ้มเก็บงาน กรอบรูป                 กล่องผ้าคลุม และยังได้นำเทคโนโลยีการสะท้อนน้ำทำให้ไม่เปรอะเปื้อนซักออกง่ายมาใช้ด้วย ผ้าทอเกาะยอ          จึงถือเป็นสินค้าทางวัฒนธรรม   ที่มีความเป็นเอกลักษณ์ สีสันหลากหลาย มีลวดลายที่สวยงาม มีคุณค่าทางประวัติศาสตร์ และโดดเด่นในกลุ่มผ้าทอพื้นบ้านที่สวยงามของภาคใต้ด้วย
*************************************
อรรคพงษ์  บุญชีพ / ข่าว
   วิทยา  สันบู / ภาพ
สำนักงานประชาสัมพันธ์จังหวัดสงขลา
ข้อมูลเพิ่มเติม  เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1l9LPbnHkZsIeUbLJiOCMrFHRJb1YEfoo
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ประเด็นที่  3  เกาะหินงามอัญมณี​อันดามัน
ส่องประกายแวววาว สีสวยเมื่อยามสะท้อนแสง เลอค่าด้วยธรรมชาติ รังสรรค์เกาะหินงาม นักกวี        ชื่อดังไม่ได้แต่งบทกลอนนี้ขึ้นมา แต่มันคือความสวยงามเมื่อได้เห็นและได้มาที่เกาะหินงาม จังหวัดสตูล​           ซึ่งทีมงานชีวิต ดี๊ดีที่ชายแดนใต้ จะได้นำเสนอในวันนี้
     
เกาะหินงาม เป็นเกาะขนาดเล็กกลางทะเลอันดามัน ตั้งทางทิศตะวันตกเฉียงใต้ของ เกาะอาดัง            ไกลออกไปประมาณ 2.5 กิโลเมตร เป็นหมู่เกาะที่อยู่ในเขตพื้นที่ของอุทยานแห่งชาติตะรุเตา โดยความโดดเด่นของ เกาะหินงาม คือ ชายหาดที่ไม่ใช่หาดทรายเหมือนเกาะอื่น แต่เป็นชายหาดที่มีก้อนหินเรียงรายเต็มพื้นที่จนสุดลูกหูลูกตา ซึ่งก้อนหินบน เกาะหินงาม กลมเกลี้ยงเนียนเรียบ ลวดลายสวยงาม ขนาดเล็กใหญ่แตกต่างกันไป และเมื่อไหร่ก็ตามที่คลื่นซัดซาดเข้าฝั่งกระทบ ก้อนหินจะเกิดเป็นมันวาว สีสันงดงาม จากความโดดเด่นนี้ทำให้นักท่องเที่ยวหลายคนอยากเดินทางมาสัมผัสด้วยตาของตัวเอง  ซึ่งเมื่อเดินทางมายังเกาะหินงามนอกจากจะเห็นหินงามส่องประกายแวววาวแล้ว นักท่องเที่ยวยังจะได้เห็นกองหินซ้อนเป็นหย่อมๆ เนื่องจากความเชื่อส่วนบุคคลของนักท่องเที่ยวที่เรียงชั้นหินและตั้งใจอธิฐานตามคำบอกเล่ามาอย่างยาวนาน  นอกจากความสวยงามของเกาะหินงามแล้ว ท้องทะเลยังมีสีสันสวยงามดั่งมรกต เปิดรับนักท่องเที่ยวดำน้ำชมฝูงปลาหลากสีหลายพันธุ์ และปะการังอ่อนหลายชนิด 
จากความงดงามของหินธรรมชาติทำให้นักท่องเที่ยวทั้งชาวไทยและชาวต่างชาติ หลายคนเก็บหินเหล่านี้กลับไปเป็นที่ระลึก โดยหารู้ไม่ว่ามีอะไรบางอย่างซ่อนอยู่ นักท่องเที่ยวหลายคนหยิบหินติดไม้ติดมือกลับไปเป็นอันต้องส่งกลับมาคืนทุกราย จากเรื่องเล่าความอาถรรพ์ของ "เจ้าพ่อตะรุเตา"  ที่สาปแช่งผู้เก็บก้อนหินกลับไป โดยเจ้าหน้าที่อุทยานแห่งชาติหมู่เกาะตะรุเตา เล่าให้ฟังว่า ในแต่ละปีจะมีกล่องพัสดุจากทั้งไทยและต่างประเทศ บรรจุก้อนหินงามพร้อมด้วยจดหมายบรรยายสิ่งที่ได้พบเจอหลังเก็บหินกลับไป โดยส่งกลับมาให้อุทยานเพื่อส่งคืนธรรมชาติปีละหลายกล่อง สำหรับการเดินทางของผู้ที่อยากชมเกาะหินงามด้วยตาตัวเอง สามารถสอบถามรายละเอียดเพิ่มเติมได้ที่อุทยานแห่งชาติตะรุเตา เกาะหินงาม ตำบลเกาะสาหร่าย อำเภอเมืองสตูล จังหวัดสตูล โทรศัพท์ 0 7478 3597
**********************************************
         อนุชา หมัดอาด้ำ / สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดสตูล 
ทีมงานชีวิตดี๊ดี ที่ชายแดนใต้  รายงาน
ข้อมูลเพิ่มเติม  เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1SsP_qJPFI2CIhI6ZvkWopjPgeCHusaXL
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