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ประเด็นข่าวตามนโยบายศูนย์ปฏิบัติการข้อมูลข่าวสารเพื่อการประชาสัมพันธ์ (IOC)

ประจำวันที่ ๘ – ๑๔ มกราคม ๒๕๖3
	ประเด็น
	รายละเอียด

	1. การป้องกันและแก้ไขปัญหาภัยแล้ง
	 เมื่อวันที่ 7 มกราคม 2563 ก่อนการประชุมคณะรัฐมนตรี             พลเอก ประยุทธ์ จันทร์โอชา นายกรัฐมนตรีและรัฐมนตรีว่าการกระทรวงกลาโหม ได้เยี่ยมชมกิจกรรมรณรงค์ประหยัดน้ำในช่วงวิกฤตภัยแล้งของกระทรวงมหาดไทย        เพื่อสร้างการรับรู้และตระหนักถึงความสำคัญของทรัพยากรน้ำที่มีอยู่อย่างจำกัด สร้างความเข้าใจเกี่ยวกับวิธีการประหยัดน้ำ การใช้น้ำอย่างรู้คุณค่า การดูแลอุปกรณ์การใช้น้ำไม่ให้รั่วไหล เพื่อช่วยลดน้ำที่ต้องสูญเสียไปโดยเปล่าประโยชน์   โดยกิจกรรมจะจัดขึ้นในช่วง เดือนมกราคม – มีนาคม 2563 พร้อมย้ำให้ทุกคนร่วมมือร่วมใจประหยัดน้ำ ใช้น้ำให้เกิดประโยชน์สูงสุด เพื่อผ่านพ้นวิกฤตภัยแล้งนี้ ไปด้วยกัน เช่น หากเข้าห้องน้ำ แปรงฟัน แค่ประหยัดน้ำคนละ 1 นาทีต่อวันต่อคน ก็จะประหยัดได้มาก หรือการปิดก๊อกน้ำประปาที่ไม่ใช้ นอกจากจะประหยัดน้ำแล้วยังลดต้นทุนในการผลิตน้ำประปาด้วย
คณะรัฐมนตรีมีมติเห็นชอบในหลักการสนับสนุนงบกลาง รายการเงินสำรองจ่ายเพื่อกรณีฉุกเฉินหรือจำเป็น ปี 2562 ไปพลางก่อน สำหรับใช้เป็นค่าใช้จ่ายในโครงการปฏิบัติการแก้ไขปัญหาการขาดแคลนน้ำในช่วงฤดูแล้ง         ปี 2562/63 ตามที่สำนักงานทรัพยากรน้ำแห่งชาติ (สทนช.) เสนอตามความเห็นของสำนักงบประมาณ รวมทั้งสิ้น 2,041 โครงการ ภายในวงเงิน 3,079,472,482 บาท เพื่อดำเนินโครงการแก้ปัญหาภัยแล้งดังนี้
1. ด้านอุปโภค-บริโภค
1.1 ในเขตพื้นที่บริการของการประปานครหลวง (กปน.) ได้จัดทำแผน ปฏิบัติการแก้ไขปัญหาการขาดแคลนน้ำในช่วงฤดูแล้ง  จำนวน 4 โครงการ  
1.2 ในเขตพื้นที่บริการของการประปาส่วนภูมิภาค (กปภ.) ได้ประเมินพื้นที่เสี่ยงขาดแคลนน้ำในเขต รวม 61 สาขา 31 จังหวัด ครอบคลุมโรงพยาบาลในพื้นที่เสี่ยง    จำนวน 224 แห่ง 
 1.3 ส่วนพื้นที่นอกเหนือจากข้อ 1.1 และ 1.2 กรมส่งเสริมการปกครอง ท้องถิ่น ได้สำรวจพื้นที่เสี่ยงขาดแคลนน้ำครอบคลุมพื้นที่เสี่ยง 43 จังหวัด 42,452 หมู่บ้าน
2. ด้านเกษตร 
2.1 ในพื้นที่เขตชลประทาน มีมาตรการในการควบคุมจัดสรรน้ำให้เป็นไปตามแผนจัดสรรน้ำและสอดคล้องต่อปริมาณน้ำต้นทุน  โดยมีการปรับแผนจัดสรรน้ำอ่างเก็บน้ำขนาดใหญ่ – กลาง เมื่อวันที่ 6 ธันวาคม 2562 มีการปรับแผนเพิ่มขึ้น จำนวน 587 ล้านลูกบาศก์เมตร จากแผนเดิม 11,984 ล้านลูกบาศก์เมตร เป็น 12,570 ล้านลูกบาศก์เมตร
2.2 นอกพื้นที่เขตชลประทาน กรมส่งเสริมการเกษตร และองค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นร่วมสำรวจพื้นที่ปลูกไม้ผลไม้ยืนต้นเสี่ยงขาดแคลนน้ำ 2.6 ล้านไร่ พบพื้นที่เสี่ยง ขาดแคลนน้ำขั้นรุนแรง ยืนต้นตายจำนวน 0.37 ล้านไร่ ในพื้นที่ 30 จังหวัด โดยมอบ      กรมทรัพยากรน้ำ และกรมทรัพยากรน้ำบาดาล จะดำเนินการจัดหาแหล่งน้ำต้นทุนสนับสนุน พร้อมทั้งจัดทำแผนและมาตรการเสนอโดยด่วนต่อไป
 3. ด้านการเตรียมความพร้อมรับมือ
กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัย กรมชลประทาน กรมทรัพยากรน้ำ       กรมทรัพยากรน้ำบาดาล กรมทางหลวง กรมทางหลวงชนบท การไฟฟ้าฝ่ายผลิตแห่ง        ประเทศไทย หน่วยบัญชา การทหารพัฒนา และกองทัพบกได้เตรียมความพร้อมเครื่องจักรกลยานพาหนะ เครื่องมือและอุปกรณ์ รวม 4,192 เครื่อง แบ่งเป็นรถบรรทุกน้ำ และรถผลิตน้ำ 1,517 เครื่อง เครื่องจักรและเครื่องขุด 175 เครื่อง และ เครื่องเจาะบ่อและสูบน้ำ 2,500 เครื่อง โดยมอบหมาย ให้กรมป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยรับไปดำเนินการวางแผนการใช้เครื่องจักรเครื่องมือ เพื่อแก้ไขปัญหา ภัยแล้งต่อไป
ครม.เห็นชอบกรอบโครงสร้างศูนย์บัญชาการเฉพาะกิจและแผนปฏิบัติการป้องกันและแก้ไขปัญหาวิกฤตน้ำ ตามที่สำนักงานทรัพยากรน้ำแห่งชาติ (สทนช.) ในฐานะฝ่ายเลขานุการคณะกรรมการทรัพยากรน้ำแห่งชาติ (กนช.) เสนอ       โดยกรอบโครงสร้างขององค์กรภายใต้ศูนย์บัญชาการเฉพาะกิจและองค์ประกอบ กำหนดโครงสร้างตามระดับสาธารณภัยด้านน้ำที่เกิดขึ้น 3 ระดับ ดังนี้
ระดับ.1 ภาวะสถานการณ์มีแนวโน้มความรุนแรงเพิ่มขึ้นและ          มีแนวโน้มเพิ่มขึ้นอย่างต่อเนื่อง โดยมีความรุนแรงในพื้นที่มากกว่าร้อยละ 10      ของระดับภาค
ใช้โครงสร้างศูนย์อำนวยการน้ำเฉพาะกิจ โดยมีผู้อำนวยการ คือ เลขาธิการ สทนช. มีอำนาจหน้าที่ อำนวยการ บริหารจัดการ รวบรวม บูรณาการเชื่อมโยงข้อมูลสารสนเทศทรัพยากรน้ำ ติดตาม วิเคราะห์แนวโน้ม ควบคุม กำกับ ดูแลสถานการณ์น้ำ รวมถึงวิเคราะห์สถานการณ์ รายงานกองอำนวยการน้ำแห่งชาติ แล้วแจ้งเตือนไปยังกองอำนวยการป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยกลาง (กอปภ.ก.) และหน่วยปฏิบัติอื่นๆ
ระดับ 2 ภาวะรุนแรง (หรือคาดว่าจะรุนแรง) และคาดว่าจะมีผลกระทบต่อประเทศไทยและมีแนวโน้มความรุนแรงสูงขึ้นในพื้นที่มากกว่าร้อยละ 30 ของระดับภาคและ/หรืออาจจะก่อให้เกิดผลกระทบ/ความเสียหายในบริเวณกว้าง ใช้โครงสร้างกองอำนวยการน้ำแห่งชาติ โดยมีผู้อำนวยการ คือ รองนายกรัฐมนตรี          ที่นายกรัฐมนตรีมอบหมาย รองผู้อำนวยการ คือ เลขาธิการ สทนช. โดยมีการบริหารจัดการน้ำซึ่งอยู่ในเกณฑ์วิกฤตน้ำรุนแรงหรือคาดการณ์ว่าจะรุนแรง(ระดับ 2) ซึ่งมีอำนาจหน้าที่ติดตาม วิเคราะห์แนวโน้มสถานการณ์น้ำ รวมถึงประสานการปฏิบัติกับหน่วยงานภาครัฐและเอกชน
ระดับ 3 ภาวะวิกฤติ (หรือคาดว่าจะเกิดวิกฤติ) และคาดว่า จะมีผลกระทบกับประเทศไทยและมีแนวโน้มความรุนแรงสูงขึ้นในพื้นที่มากกว่าร้อยละ 60 ของระดับภาค และ/หรืออาจจะก่อให้เกิดผลกระทบ/ความเสียหายในบริเวณกว้าง ใช้โครงสร้างศูนย์บัญชาการเฉพาะกิจ ซึ่งมีนายกฯ เป็นผู้บัญชาการ ซึ่งมีอำนาจหน้าที่ควบคุม สั่งการ บัญชาการ และอำนวยการแก้ไขปัญหาวิกฤตน้ำ    เป็นการชั่วคราว จนกว่าปัญหาวิกฤตน้ำจะผ่านพ้นไป รวมถึงออกคำสั่งเพื่อการป้องกันแก้ไข ควบคุม ระงับ หรือบรรเทา


ประเด็น IOC จังหวัดชายแดนภาคใต้ มี 3 ประเด็น ดังนี้
ประเด็น IOC ที่ 1

ปีใหม่ เที่ยวหมู่บ้านโอรังอัสลี มิตรภาพเพื่อนมนุษย์ที่ไม่มีคำว่าต่างของเผ่าพันธุ์
  “โอรังอัสลี” หรือชื่อเดิม “ซาไก” ไม่ได้มีเพียงในบทพระราชนิพนธ์ในพระบาทสมเด็จ
พระจุลจอมเกล้าเจ้าอยู่หัวเท่านั้น เพราะที่จังหวัดยะลาแห่งนี้ คุณจะได้ทำความรู้จักกับ “โอรังอัสลี” ตัวจริงเสียงจริง ซึ่งเป็นชนเผ่าเร่ร่อนกลุ่มหนึ่ง ที่อาศัยอยู่ในป่าดงดิบทางภาคใต้ของไทย ปัจจุบันรัฐบาลได้จัดหาที่อยู่และให้สิทธิสวัสดิการเทียบเท่ากับคนไทยทั่วๆ ไป แต่เดิมนั้นโอรังอัสลีกลุ่มนี้ดำรงชีพ ด้วยการหาของป่า       ใช้ชีวิตกับธรรมชาติ มีความเชี่ยวชาญด้านสมุนไพร ล่าสัตว์ด้วยการเป่าลูกดอก และมีอาวุธล่าสัตว์และป้องกันตัวเองที่เรียกว่า “กระบอกตุด” สำหรับบ้านเรือนของ  โอรังอัสลีนั้น นิยมสร้างด้วยไม้ไผ่ มุงหลังคาจาก ต่อมากรมประชาสงเคราะห์ได้พัฒนาหมู่บ้านแห่งนี้ โดยรวบรวมกลุ่มคนโอรังอัสลีมาอาศัยอยู่ในบริเวณเดียวกัน จัดหาอาชีพทำสวนยางให้ และได้กราบบังคมทูลสมเด็จพระศรีนครินทราบรมราชชนนี ขอพระราชทาน     พระอนุญาตให้ใช้คำว่า “ศรีธารโต” เป็นนามสกุลชาวซาไกทุกคน แม้ปัจจุบันวิถีชีวิตของคนอัสลีได้เริ่มปรับตัวและผสมผสานกับวัฒนธรรมเมืองมากขึ้น หากหลายคนก็ยังอาศัยอยู่ในหมู่บ้านเดิมและต้อนรับนักท่องเที่ยวด้วยความใสซื่อ ซึ่งการได้มีโอกาสมาเยือนหมู่บ้านโอรังอัสลีนี้ นับเป็น การเปิดโลกกว้างที่ทำให้เราเข้าใจ           ถึงมิตรภาพความเป็นเพื่อนมนุษย์ที่ความต่างของเผ่าพันธุ์ไม่ได้เป็นอุปสรรคแต่อย่างใด
สำหรับใครที่สนใจท่องเที่ยวหมู่บ้านโอรังอัสลีแห่งนี้ ตั้งอยู่ หมู่ที่ 3 ตำบลบ้านแหร อำเภอธารโต ห่างจากตัวจังหวัดยะลา ไปทางเบตงประมาณ 80 กิโลเมตร
******************************************
นายอัมรัน  แมหะ : สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดยะลา (สวท.ยะลา)  รายงาน
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1nBEQjACi3h1WmtWsIzogJ0aDZ2ZTUKE1
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ประเด็น IOC ที่ 2
ผ้าปาเต๊ะ​รักษ์โลก
ชีวิตดี๊ดีที่ชายแดนใต้วันนี้​ จะพาไปติดตามเรื่องราวของกลุ่มแม่บ้าน บ้านจาเราะกางา อำเภอ          เบตง จังหวัดยะลา ซึ่งได้นำเศษผ้าปาเต๊ะท้องถิ่นมาตัดเย็บเป็นกระเป๋าผ้ารักษ์โลก ลด ละ เลิกการใช้ถุงพลาสติก และของที่ระลึก เพิ่มมูลค่าผลิตภัณฑ์ พร้อมสร้างรายได้เสริมให้กับกลุ่ม
หลังจากคณะรัฐมนตรีที่เห็นชอบให้ทุกหน่วยงานช่วยกันลด ละ เลิกการใช้ถุงพลาสติกแบบใช้ครั้งเดียวทิ้ง ภายในวันที่ 1 ม.ค.63 โดยเปลี่ยนไปใช้ถุงผ้าแทน นางสาวมธุรส ดีเสมอ วิทยากรพิเศษจากสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน 24 ยะลา ได้นำกลุ่มแม่บ้าน บ้านจาเราะกางา ต.เบตง อ.เบตง จ.ยะลา เข้าร่วมโครงการสร้างแรงงาน สู่เมืองต้นแบบ มั่นคง มั่นคั่ง ยั่งยืน ฝึกอบรมการทำกระเป๋าจากเศษผ้าปาเต๊ะ กระเป๋าผ้ารักษ์โลก    ถุงผ้าลดโลกร้อนและของที่ระลึก ระยะเวลา 30 ชั่วโมง 

        
นางสาวมธุรส ดีเสมอ วิทยากรพิเศษจากสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน 24 ยะลา กล่าวว่าผ้าปาเต๊ะ         เป็นเครื่องนุ่งห่มอันเป็นเอกลักษณ์ของชายหญิงแดนใต้ ด้วยสีสัน และลวดลายที่สดใสสวยงาม บ่งบอกถึงวัฒนธรรม  และภูมิปัญญาท้องถิ่นได้อย่างดี ซึ่งการวาดลวดลายจะไม่แตกต่างกับผ้าบาติกมากนัก แต่ผ้าปาเต๊ะมีลวดลายที่ประณีตซับซ้อนกว่า และมีมากกว่าสองลายขึ้นไปบนผ้าผืนเดียว จึงทำให้ผ้าปาเต๊ะมีความโดดเด่นสะดุดตา การแต่งกายด้วยผ้าปาเต๊ะซึ่งได้รับอิทธิพลมาจากแหลมมาลายู สืบเนื่องมาจากการติดต่อค้าขายในอดีต แต่ปัจจุบันได้มีการนำผ้าปาเต๊ะมาประยุกต์ใช้ให้มีความหลากหลาย ทั้งกระเป๋า เสื้อผ้า ผ้าพันคอ และอื่นๆ     ยิ่งช่วยเพิ่มมูลค่าให้ผ้าปาเต๊ะยิ่งดูมีคุณค่า กลายเป็นผ้าที่มีราคา และเป็นที่ต้องการของคนทั่วไป ซึ่งทางสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน 24 ยะลา ได้ร่วมกับกลุ่มแม่บ้าน บ้านจาเราะกางา อำเภอเบตง จังหวัดยะลา จัดโครงการสร้างแรงงาน สู่เมืองต้นแบบ มั่นคง มั่นคั่ง ยั่งยืน ฝึกอบรมการทำกระเป๋าผ้าปาเต๊ะ กระเป๋าผ้ารักษ์โลก ถุงผ้าลดโลกร้อน ช่วยกันลด ละ เลิกการใช้ถุงพลาสติก และของที่ระลึกอื่นๆ โดยนำเศษผ้าปาเต๊ะ มาตัดเย็บ 

      
ด้านนางไลณีย์ สาหะ รองประธานกลุ่มกลุ่มแม่บ้าน บ้านจาเราะกางา กล่าวว่า จากสภาพราคายางตกต่ำลง ชาวบ้านจึงจำเป็นต้องหารายได้เสริม แม่บ้านบ้านจาเราะกางา จึงได้มีการรวมกลุ่มขึ้นมา โดยได้รับการสนันสนุนวิทยากรพิเศษจากสถาบันพัฒนาฝีมือแรงงาน 24 ยะลา มาช่วยสอนการทำผลิตภัณฑ์ต่างๆ ที่มาจากเศษผ้าปาเต๊ะ เป็นการใช้เวลาว่างหลังจากอาชีพหลักให้เป็นประโยชน์ ได้ฝึกอาชีพและสร้างรายได้ของเราได้ในอีกหนึ่งช่องทาง และยังสามารถสร้างความรักความสามัคคีกับคนในชุมชนอีกด้วย 

    
สำหรับผลิตภัณฑ์ที่จำหน่าย มีตั้งแต่ราคาหลักสิบถึงหลักร้อย กลุ่มลูกค้าจะเป็นส่วนราชการ และลูกค้าทั่วไป เพราะช่วงนี้มีการรณรงค์ให้สวมใส่ชุดพื้นเมือง โดยจุดจัดจำหน่ายนั้นจะจำหน่ายตามเครือข่าย OTOP และเครือข่ายต่างจังหวัด และจัดจำหน่ายทางออนไลน์  ส่วนรายได้จากการจำหน่าย ก็จะนำมาเข้ากลุ่ม แบ่งให้กับสมาชิกต่อไป ผู้สนใจสินค้าติดต่อได้ทางเพจ กางา ผลิตภัณฑ์กลุ่มแม่บ้านเจาะเรากางา
******************************************************
ทีมข่าว : สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยเบตง (สวท.เบตง) รายงาน
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=1dL8rSSl7UyvPtOnU_uhCsFwYPd68Z2o1
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ประเด็น IOC ที่ 3
“สวนดอกไม้ @หาดใหญ่”
วันนี้ทีมงานชีวิตดี๊ดี...ที่ชายแดนใต้ นำทุกท่านมารู้จักจุดเช็คอินแห่งใหม่ของเทศบาลนครหาดใหญ่ จังหวัดสงขลากันค่ะ 
แม้ไม่ใช่ภาคเหนือก็ชิลล์ได้กับ “สวนดอกไม้@หาดใหญ่” เส้นทางเที่ยว ชมสายหมอก สวนดอกไม้      ที่จะทำให้ทุกท่านหลงรัก พร้อมชมวิวเมืองหาดใหญ่ กับลมหนาวยามเช้า รับกลิ่นอายของตะวันตกดิน ต้อนรับปีใหม่กันค่ะ 
สวนดอกไม้ดังกล่าว ตั้งอยู่บริเวณลานพระพุทธมงคลมหาราช บนเขาคอหงส์ สวนสาธารณะเทศบาลนครหาดใหญ่ ซึ่งทางเทศบาลนครหาดใหญ่เอาใจประชาชน และนักท่องเที่ยวด้วยการตกแต่งสวนดอกไม้อย่างสวยงามหลากหลายสีสันสดใส นานาพันธุ์ ต้อนรับปีใหม่ปี 2563 เพื่อเป็นการสร้างความคึกคักให้แก่การท่องเที่ยว โดยแลนด์มาร์คแห่งนี้จะถูกปรับเปลี่ยนให้แตกต่างกันไปในแต่ละปี ขึ้นอยู่กับไอเดียที่ทางเทศบาลนครหาดใหญ่รังสรรค์กันค่ะ
และที่สำคัญในบริเวณเดียวกันนั้น เป็นที่ประดิษฐานองค์พระสีทององค์ใหญ่ ที่หลายๆ คนมักเรียกกันว่า "พระพุทธรูปประจำเมืองหาดใหญ่" หรือชื่อเต็มว่า "พระพุทธมงคลมหาราช" ว่ากันว่าพระพุทธรูปสีทององค์นี้ เป็นพระพุทธรูปที่มีขนาดใหญ่ที่สุดในภาคใต้ สร้างขึ้นด้วยจิตศรัทธาของพี่น้องประชาชนทั้งชาวไทย และ ชาวต่างประเทศ โดยวัตถุประสงค์การสร้าง เพื่อเป็นการเฉลิมฉลองเนื่องในวโรกาสที่ในหลวงรัชกาลที่ 9         ทรงเจริญพระชนมพรรษา 72 พรรษา (พ.ศ.2542) เป็นพระพุทธรูปปางห้ามญาติ มีความสูงถึง 19.90 เมตร ออกแบบโดย ดร.ภิญโญ สุวรรณคีรี ผู้เป็นศิลปินแห่งชาติ

จึงขอเชิญชวนทุกท่านมาท่องเที่ยวหาดใหญ่ จังหวัดสงขลา ร่วมเปิดเส้นทางเที่ยว ชมสายหมอก    สวนดอกไม้ ที่จะทำให้หลงรัก พร้อมชมวิวเมืองหาดใหญ่กับลมหนาวยามเช้า รับกลิ่นอายของตะวันตกดิน ต้อนรับปีใหม่ ณ ลานพระพุทธมงคลมหาราช สวนสาธารณะเทศบาลนครหาดใหญ่กันนะคะ
***********************************************
สุธิดา พฤกษ์อุดม / สถานีวิทยุกระจายเสียงแห่งประเทศไทยจังหวัดสงขลา (สวท.สงขลา) รายงาน 
ลิ้งค์เนื้อหาข่าว และภาพข่าว
https://drive.google.com/open?id=10pmk_yGp2t3_2JRm4NyOGiWrICV8SxW3
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