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	ข่าวความมั่นคง
The Associated Press
-23 Hurt by Bomb near Mosque in Southern Thailand
AFP
-Thai Girl, 5, Killed  in Grenade
เกิดเหตุคนร้ายขว้างระเบิดจากรถมอเตอร์ไซด์ใส่รถกระบะทหาร แต่พลาดไปตกบนถนน ตรงข้ามมัสยิดกลางในจังหวัดยะลา ทำให้ประชาชนซึ่งส่วนใหญ่เป็นคนมุสลิมได้รับบาดเจ็บ 23 คน และเสียชีวิต 1 คนเป็นเด็กหญิงวัย 5 ขวบ   
	สื่อต่างประเทศยังคงให้ความสนใจประเด็นสถานการณ์ในภาคใต้  โดยติดตามรายงานเหตุระเบิดในสามจังหวัดชายแดนภาคใต้อย่างต่อเนื่อง  นอกจากสื่อจะรายงานตามข้อเท็จจริงของเหตุการณ์ที่เกิดขึ้นแล้ว ยังกล่าวถึงภูมิหลังของสถานการณ์ในภาคใต้ปิดท้ายด้วย โดยเฉพาะยอดรวมของผู้เสียชีวิตจากเหตุไม่สงบในพื้นที่ภาคใต้นับตั้งแต่ปี 2547 เป็นต้นมา ซึ่งจนถึงขณะนี้มีผู้เสียชีวิตไปแล้วมากกว่า 4,000 คน  บางครั้งมีการนำเสนอความคิดเห็นของนักวิเคราะห์ หรือนักวิชาการเกี่ยวกับสถานการณ์ในภาคใต้ประกอบด้วย เช่น การรายงานของสำนักข่าว AP ในครั้งนี้ที่หยิบยกมุมมองของ ดอน ปาทาน นักหนังสือพิมพ์ และนักเขียนมานำเสนอว่า  ดอน ปาทานแสดงความกังขาที่รัฐบาลอ้างว่าเหตุระเบิดล่าสุดที่ยะลาเป็นฝีมือของกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบชาวมุสลิม เพราะที่ผ่านๆมาพื้นที่ในบริเวณนี้ของ จ. ยะลาไม่เคยถูกโจมตีมาก่อน และเป็นที่ทราบกันว่ากลุ่มจัดตั้งชาวพุธในพื้นที่ภาคใต้เคยโจมตีเพื่อแก้แค้นชาวมุสลิมหลายครั้ง เหตุระเบิดที่ยะลาจึงไม่น่าจะเกี่ยวข้องกับกลุ่มผู้ก่อความไม่สงบ  
	เน้นประชาสัมพันธ์โครงการต่างๆของภาครัฐที่มุ่งให้ความช่วยเหลือ เยียวยา และพัฒนาในด้านต่างๆเพื่อเป็นการแก้ปัญหาภาคใต้อย่างยั่งยืน พร้อมทั้งเผยแพร่ให้สาธารณชนได้รู้จักชุมชนหลายแห่งในพื้นที่ภาคใต้ที่ชาวพุทธและมุสลิมอยู่ร่วมกันอย่างสันติ
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