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ไทยถูกสหรัฐขึ้นบัญชีประเทศที่ต้องจับตามองเรื่องการค้ามนุษย์ โดยกล่าวหาว่าไทยไม่สามารถป้องกันสตรีจากการถูกบังคับให้เป็นโสเภณีได้ และไทยเป็นทั้งแหล่งที่มา จุดหมายปลายทาง และจุดส่งผ่านการค้ามนุษย์ โดยมีชนกลุ่มน้อยและพลเมืองในประเทศเพื่อนบ้านตกอยู่ในภาวะเสี่ยงสูงจากการถูกล่วงละเมิดทางเพศ หรือการบังคับใช้แรงงาน นอกจากไทยแล้วยังมีประเทศอื่นๆในเอเชีย ได้แก่  สิงค์โปร์ เวียตนาม ลาว บรูไน อัฟกานิสถาน มัลดิฟส์ถูกขึ้นบัญชีด้วยเช่นกัน   
การถูกขึ้นบัญชีเป็นประเทศที่ต้องจับตามองเรื่องการค้ามนุษย์เป็นการเปิดทางให้สหรัฐตัดความช่วยเหลือทางพลเรือนบางประการ แม้ตามปกติการขึ้นบัญชีจะเป็นเพียงกรรมวิธีเชิงสัญลักษณ์ที่ต้องการกดดันประเทศที่อยู่ในบัญชีรายชื่อให้มีความเคลื่อนไหวเพื่อหาทางแก้ไขปัญหา บัญชีรายชื่อดังกล่าวอยู่ในรายงานประจำปีของสหรัฐเกี่ยวกับปัญหาการค้ามนุษย์ทั่วโลก และครั้งนี้เป็นครั้งแรกที่มีการประเมินสถานการณ์การค้ามนุษย์ในสหรัฐเอาไว้ด้วย  โดยจัดสหรัฐไว้ในกลุ่มประเทศที่ให้ความร่วมมือในการแก้ปัญหาตามมาตรฐานขั้นต่ำที่กำหนดไว้ในกฎหมายคุ้มครองเหยื่อการค้ามนุษย์ของสหรัฐ 
	สื่อต่างประเทศได้รายงานความเคลื่อนไหวของวุฒิสมาชิกจิม เวบบ์ซึ่งเป็นประธานคณะอนุกรรมาธิการวิเทศสัมพันธ์ฝ่ายเอเชียใต้ของสหรัฐเรื่องการขึ้นบัญชีประเทศไทย โดยเขาได้ยื่นอุทธรณ์แบบเปิดเผยในจดหมายที่ส่งถึงนางฮิลลารี่ คลินตัน รัฐมนตรีต่างประเทศสหรัฐ เรียกร้องไม่ให้ขึ้นบัญชีไทยเป็นประเทศที่ถูกจับตามอง โดยระบุว่าเจ้าหน้าที่สถานทูตสหรัฐประจำประเทศไทยไม่เห็นด้วยกับการลดระดับไทยให้อยู่ในบัญชีรายชื่อดังกล่าว เพราะอาจขัดขวางการให้ความช่วยเหลือไทยในโครงการต่างๆที่เกี่ยวกับประชาธิปไตยและสิทธิมนุษยชน หลังเกิดเหตุการณ์รุนแรงทางการเมืองในช่วงที่ผ่านมา และการขึ้นบัญชีไทยเกิดขึ้นในช่วงจังหวะที่ความช่วยเหลือในลักษณะนี้กำลังมีความจำเป็นอย่างยิ่งต่อการส่งเสริมการปฏิรูปและเสถียรภาพทางการเมืองของไทย
	ประชาสัมพันธ์ผลงานที่ประสบความความสำเร็จของหน่วยงานที่รับผิดชอบในการแก้ไขปัญหาการค้ามนุษย์ และปัญหาโสเภณี เพื่อแสดงให้เห็นว่ารัฐบาลไทยไม่ได้นิ่งนอนใจ และให้ความสำคัญในการแก้ปัญหานี้
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