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สหรัฐได้กดดันไทยให้ส่งตัวนายวิคเตอร์ เบาท์ ชาวรัสเซียที่ถูกกล่าวหาว่าเป็นนักค้าอาวุธสงครามรายใหญ่ของโลกไปดำเนินคดีในสหรัฐ ก่อนหน้าที่ศาลของไทยจะมีคำพิพากษาในวันนี้ (20 ส.ค. 53) ว่าจะส่งตัวให้ตามคำขอของสหรัฐหรือไม่  ก่อนหน้านี้  กระทรวงการต่างประเทศสหรัฐได้เรียกตัวเอกอัครราชทูตไทยเข้าพบเพื่อแจ้งให้ทราบว่า การส่งตัวนายเบาท์ไปดำเนินคดีในสหรัฐเป็นเรื่องที่สหรัฐให้ความสำคัญมากที่สุด และมีความกังวลว่านักค้าอาวุธรายนี้อาจได้รับการปล่อยตัว  โดยสมาชิกรัฐสภาอาวุโสของสหรัฐได้ส่งจดหมายถึงรัฐบาลไทยเมื่อวันที่ 18 ส.ค.นี้ ในเนื้อความระบุว่า หากนายเบาท์ได้รับอิสรภาพ  เขาจะค้าอาวุธให้กลุ่มต่างๆ ที่ต้องการเข่นฆ่าชาวอเมริกัน   สหรัฐได้จัดนายเบาท์ไว้ในกลุ่มเดียวกับนายโอสะมะ บิน ลาดิน ผู้นำคนสำคัญของกลุ่มอัลกออิดะห์ในฐานะของบุคคลที่เป็นภัยคุกคามอย่างใหญ่หลวงต่อผลประโยชน์ของสหรัฐ 
	สื่อต่างประเทศโดยเฉพาะสื่อของสหรัฐต่างให้ความสำคัญและรายงานข่าวนี้ โดยเฉพาะเรื่องที่สหรัฐกำลังกดดันไทยให้ส่งตัวนายเบาท์ไปยังสหรัฐเพื่อดำเนินคดีในข้อหาก่อการร้ายหลายกระทง แม้กระทรวงการต่างประเทศสหรัฐยังไม่ได้กล่าวถึงผลกระทบที่จะเกิดขึ้นต่อความสัมพันธ์ของทั้งสองฝ่ายจากคำพิพากษาของศาลไทย เพราะกำลังรอฟังคำตัดสิน แต่สมาชิกอาวุโสในคณะกรรมาธิการวิเทศสัมพันธ์ของสหรัฐได้ออกมาแสดงความเห็นว่า ถ้านายเบาท์ได้รับการปล่อยตัว จะมีผลกระทบอย่างรุนแรงต่อความสัมพันธ์ของทั้งสองฝ่าย  คดีนายเบาท์ยืดเยื้อมา 2 ปีแล้วนับตั้งแต่เขาถูกจับในประเทศไทยตั้งแต่ปี 2551 และปัญหานี้ทำให้ไทยตกที่นั่งลำบากเพราะอยู่ท่ามกลางความขัดแย้งระหว่างสหรัฐกับรัสเซียที่ต่างต้องการตัวนายเบาท์  ไทยจึงถูกทั้งสองฝ่ายกดดันเพื่อให้ผลการพิจารณาของศาลออกมาตามที่แต่ละฝ่ายต้องการ ซึ่งคำพิพากษาของศาลอาจมีผลกระทบต่อความสัมพันธ์ทวิภาคีระหว่างไทยกับรัสเซีย หรือมิฉะนั้นก็ไทยกับสหรัฐ  

	ติดตามรายงานผลการพิจารณาของศาล เน้นเผยแพร่ข้อมูลที่แสดงให้เห็นว่า การพิจารณาคดีเป็นไปอย่างยุติธรรม ไม่ลำเอียง ยึดความถูกต้องเป็นธรรมตามหลักของกฎหมาย 
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